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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK GLEI
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 3 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Glei gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII là 05 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 05 kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 319/BC-UBND ngày 28/10/2022 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII) 
I. KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có.
II. KIẾN NGHỊ CHUNG: 01 kiến nghị
1. Trước Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: Không có.

2. Sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 01 kiến nghị.
Câu 67. Cử tri xã Mường Hoong và xã Ngọc Linh kiến nghị: Theo quy định của Chính phủ hiện nay, việc đầu tư của các doanh nghiệp, nhà đầu tư vào địa bàn các xã an toàn khu (ATK) bị hạn chế, bên cạnh đó việc hỗ trợ đầu tư cho xã ATK của Chính phủ hiện nay không còn. Do vậy, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh cần có chính sách hỗ trợ phù hợp để các xã vùng ATK phát triển kinh tế, góp phần tăng thu nhập, cải thiện và ổn định đời sống người dân tại vùng ATK.

Trả lời: Về thu hút đầu tư của các doanh nghiệp, nhà đầu tư vào địa bàn các xã ATK: Tại Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 24 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ xã ATK, vùng ATK cách mạng trong kháng chiến chống Pháp và chống Mỹ, Thủ tướng Chính phủ quy định: “khuyến khích, động viên và tạo điều kiện để nhân dân và các nhà đầu tư tích cực tham gia các hoạt động xã hội, phát triển kinh tế, mở rộng sản xuất kinh doanh, dịch vụ du lịch, tạo điều kiện thu hút đầu tư, các nguồn lực xã hội hóa cho các xã ATK cách mạng nhất là trong lĩnh vực dịch vụ, du lịch góp phần phát triển kinh tế - xã hội ở các vùng ATK cách mạng”. Chủ trương của Đảng và Nhà nước không hạn chế việc thu hút đầu tư tại các xã ATK; tuy nhiên, việc đầu tư, kinh doanh của các doanh nghiệp, nhà đầu tư tại các xã, vùng ATK phải đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật hiện hành; đặc biệt là các yếu tố liên quan đến an ninh, quốc phòng, trật tự an toàn xã hội.

Về ý kiến của cử tri liên quan đến việc hỗ trợ đầu tư cho xã ATK của Chính phủ hiện nay không còn: Cũng tại Chỉ thị số 14/CT-TTg, Thủ tướng Chính phủ có chỉ đạo các Bộ, ngành trung ương nghiên cứu bổ sung một số chính sách mới (Như: (i) Xây dựng chính sách hỗ trợ bảo hiểm y tế cho người dân các xã ATK cách mạng (trừ các đối lượng đã được hưởng chính sách BHYT theo quy định hiện hành); (ii) Chính sách hỗ trợ bảo tồn, tôn tạo di tích lịch sử cách mạng các xã ATK, vùng ATK, các thiết chế văn hóa xã ATK cách mạng); tiếp tục thực hiện chính sách Chương trình 135 cho tất cả các xã ATK cách mạng (trừ các xã đạt chuẩn nông thôn mới, các xã đã được công nhận ra khỏi diện đầu tư của Chương trình 135); tiếp tục thực hiện các chính sách hiện hành liên quan đến đối tượng thụ hưởng là xã ATK, vùng ATK cách mạng. Riêng đối với các chính sách mới hiện đang được các Bộ, ngành Trung ương nghiên cứu, tham mưu cấp thẩm quyền xem xét, quyết định.

Ngoài ra, theo Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách trung ương của tỉnh được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt(
) thì tỉnh Kon Tum tiếp tục được bố trí 65.330 triệu đồng từ nguồn vốn ngân sách trung ương trong nước để thực hiện hoàn thành dự án Đầu tư cơ sở hạ tầng các xã vùng ATK tỉnh Kon Tum (trong đó huyện Đăk Glei được phân bổ 26.020 triệu đồng). Ngoài ra, các xã ATK đều được Quốc hội, Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ quan tâm, chỉ đạo đưa vào danh sách đối tượng thụ hưởng của Các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025(
) và hiện nay các cơ quan, đơn vị và địa phương đang đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện kế hoạch vốn năm 2022. Do đó, ý kiến của cử tri liên quan đến việc hỗ trợ đầu tư cho xã ATK của Chính phủ hiện nay không còn là chưa phù hợp với chủ trương, chính sách của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ.

Để các xã ATK được các cấp chính quyền quan tâm, hỗ trợ hơn nữa trong thời gian tới, Sở Kế hoạch và Đầu tư đề nghị cử tri có kiến nghị trực tiếp đến Ủy ban nhân dân cấp xã, huyện để chính quyền địa phương thực hiện phân bổ các nguồn vốn theo đúng quy định về phân cấp ngân sách Nhà nước; đồng thời, đề nghị chính quyền địa phương chủ động nắm thông tin về các chính sách mới của trung ương nêu trên, quan tâm, phối hợp và có kiến nghị trực tiếp đến các cấp có thẩm quyền để có cơ sở giải quyết, tạo điều kiện để thu hút đầu tư và hỗ trợ đầu tư cho các xã ATK theo đúng quy định.
III. KIẾN NGHỊ CỤ THỂ: 04 kiến nghị
1. Trước Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 02 kiến nghị
Câu 21. Cử tri A Thơm, thôn Mô Po và cử tri A Huân, thôn Làng Mới, xã Mường Hoong kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, hỗ trợ giống sâm Ngọc Linh, vì giống sâm Ngọc Linh giá cả rất cao người dân không có điều kiện để tự mua giống.

Trả lời: Nghị quyết số 09/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 của HĐND tỉnh về Đề án đầu tư, phát triển và chế biến dược liệu trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2030 không có chính sách hỗ trợ trực tiếp cây giống Sâm Ngọc Linh cho người dân mà chỉ hỗ trợ cho nhà đầu tư gieo ươm để nhà đầu tư hỗ trợ lại cho người dân(
).

 Hiện nay Công ty Cổ phần Sâm Ngọc Linh Kon Tum phối hợp với Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Đăk Tô hỗ trợ cho Hợp tác xã Mường Hoong 5.000 cây Sâm Ngọc Linh và dự kiến mỗi năm tiếp theo hỗ trợ 5.000 cây nữa để thiết lập vườn giống sản xuất cây giống cung ứng cho người dân trên địa bàn để đáp ứng nhu cầu trồng Sâm của người dân.

Dự toán năm 2022, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao tại Quyết định số 1168/QĐ-UBND ngày 10 tháng 12 năm 2021 về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2022; trong đó có giao cho huyện Đăk Glei 500 triệu đồng để thực hiện nhiệm vụ hỗ trợ cây giống Sâm Ngọc Linh cho người dân, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei đang triển khai thực hiện.
Câu 22. Cử tri xã Đăk Long kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm đầu tư nâng cấp, sửa chữa tuyến đường ĐH85 từ xã Đăk Môn đến Đồn Biên phòng Đăk Long (673). Hiện nay, tuyến đường này đã hư hỏng, nhiều đoạn xuống cấp nghiêm trọng gây khó khăn cho việc đi lại của Nhân dân. Đây là tuyến đường quan trọng, nhưng nguồn vốn để đầu tư, sửa chữa quá lớn, vượt khả năng ngân sách của huyện.

Trả lời: Tuyến đường ĐH85 từ xã Đăk Môn đến Đồn Biên phòng Đăk Long do Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei quản lý. Theo báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện: Dự án đầu tư nâng cấp, duy tu, bảo dưỡng tuyến đường ĐH85 đi xã biên giới Đăk Long (đường đi từ xã Đăk Môn vào xã Đăk Long) có tổng mức đầu tư khá lớn. Trong điều kiện nguồn ngân sách địa phương còn nhiều khó khăn, không đủ khả năng cân đối, thời gian qua Ủy ban nhân dân huyện, tỉnh đã nhiều lần kiến nghị với các Bộ, ngành Trung ương xem xét, quan tâm hỗ trợ vốn để đầu tư dự án(
). Tại Thông báo số 445/TB-BGTVT ngày 31 tháng 8 năm 2018 về kết luận của Bộ trưởng Bộ Giao thông vận tải Nguyễn Văn Thể tại cuộc họp với lãnh đạo tỉnh Kon Tum thì hiện nay không thể sử dụng nguồn vốn của Quỹ Bảo trì đường bộ Trung ương để hỗ trợ, sửa chữa các tuyến đường địa phương và khắc phục bão lũ; vì vậy, để nâng cấp, duy tu, bảo dưỡng tuyến đường ĐH85 đi xã biên giới Đăk Long, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Tờ trình số 101/TTr-UBND ngày 19 tháng 8 năm 2019 đề nghị Thủ tướng Chính phủ quan tâm, xem xét hỗ trợ 358 tỷ đồng từ nguồn dự phòng ngân sách trung ương năm 2019 để thực hiện Dự án Khắc phục, sửa chữa đường vào cửa khẩu phụ Đăk Long - Văn Tách. Hiện nay, Ủy ban nhân dân tỉnh đang tiếp tục chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư theo dõi, tổng hợp tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét, hỗ trợ nguồn để thực hiện.
2. Sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 02 kiến nghị
Câu 76. Cử tri xã Đăk Long kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh khẩn trương kiểm tra, rà soát lại Phương án đền bù khi triển khai thi công tuyến đường Đăk Long - Văng Tách, vì vẫn còn một số hộ dân phản ánh việc lu lèn nền đường gây nứt nhà dân, đền bù còn sót, đất cát trôi lấp ruộng, ao cá, ảnh hưởng đất đai, hoa màu, vỡ ống nước và mất các đường mòn kết nối với đường đi sản xuất của người dân.

Trả lời: Về các nội dung phản ánh của người dân về việc lu lèn nền đường gây nứt nhà dân, đền bù còn sót, đất cát trôi lấp ruộng, ao cá, ảnh hưởng đất đai hoa màu, vỡ ống nước và mất các đường mòn kết nối với đường đi sản xuất của người dân; Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh đã chỉ đạo Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình giao thông tỉnh (nay là Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình giao thông, dân dụng và công nghiệp tỉnh), tư vấn giám sát, đơn vị thi công phối hợp các đơn vị liên quan và đã khắc phục các nội dung phản ánh trên.
Câu 77.  Cử tri A Cham, thôn Dục Lang, xã Đăk Long kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ban Quản lý rừng phòng hộ Đăk Long (chủ đầu tư) xem xét, rà soát việc đền bù thiệt hại của người dân liên quan đến việc xây dựng công trình cấp điện từ Đồn biên phòng 673 đến Trạm Ban Quản lý rừng phòng hộ Đăk Long được thi công và đưa vào vận hành năm 2013.

Trả lời: Công trình lưới điện sinh hoạt Trạm (hạng mục đường dây 12,7 KV-TBA 1 pha 10KVA) được đầu tư xây dựng cuối năm 2013. Trong đó, tại quyết định phê duyệt điều chỉnh báo cáo kinh tế kỹ thuật này không có hạng mục nguồn kinh phí lập phương án đền bù đi qua nương rẫy; công trình này đã hoàn thành, quyết toán và đưa vào sử dụng năm 2014. Theo kiến nghị cử tri, ngày 04 tháng 11 năm 2014 tại trụ sở Ủy ban nhân dân xã Đăk Long đã tiến hành họp Đoàn kiểm tra gồm đại diện các ban ngành gồm Hội đồng bồi thường, hỗ trợ và tái định cư huyện Đăk Glei, Ủy ban nhân dân xã Đăk Long và BQL rừng PH Đăk Long nay là BQL rừng phòng hộ Đăk Glei (Có biên bản kèm theo). Sau khi Đoàn kiểm tra làm việc với chủ đầu tư và xác minh thực tế tại hiện trường đã thống nhất như sau: 

Về công trình lưới điện sinh hoạt trạm Ban quản lý rừng phòng hộ Đăk Long (nay là BQL rừng phòng hộ Đăk Glei), công trình được xây dựng năm 2013. Trong thời gian thi công công trình về phần đất, móng trụ toàn bộ là đất công cộng, tập thể nằm trên bờ ruộng và đất gần đường giao thông, khi đào móng, dựng trụ, kéo dây điện là tháng 11, 12 năm 2013 lúc này nhân dân đang thu hoạch hoa màu xong và không bị thiệt hại gì. Mặt khác trong lúc thi công công trình tại thôn Dục Lang, các tổ chức, cá nhân, nhân dân không có ai tranh chấp kiến nghị về thôn, Ủy ban nhân dân xã và BQL rừng phòng hộ Đăk Long về việc ảnh hưởng đất đai và hoa màu. Đoàn kiểm tra cũng kết luận và đề nghị các hộ dân có ý kiến bồi thường phải cung cấp giấy tờ liên quan đến đất đai để làm cơ sở cho chủ đầu tư lập phương án bồi thường theo quy định. Nhưng sau đó không thấy Nhân dân thôn Dục Lang có ý kiến kiến nghị gì. 

Tại buổi tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 7, HĐND huyện khóa XIV, nhiệm kỳ 2016-2021, tại thôn Măng Tách, xã Đăk long, huyện Đăk Glei, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei đã trả lời“về bồi thường, giải phóng mặt bằng đối với công trình cấp điện từ đồn BP 673 đến Trạm BQL rừng phòng hộ Đăk Long theo biên bản làm việc thì không bị ảnh hưởng…” Tuy nhiên vấn đề này “thỉnh thoảng” cử tri lại kiến nghị; do đó, đề nghị Ủy ban nhân dân xã Đăk Long, thôn Dục Lang phối hợp với BQL rừng phòng hộ Đăk Glei tuyên truyền giải thích cho các hộ gia đình có liên quan biết và không kiến nghị thêm./.

(�) Tại Quyết định số 1535/QĐ-TTg ngày 15 tháng 9 năm 2021; Ủy ban nhân dân tỉnh giao tại Quyết định số 889/QĐ-UBND ngày 27 tháng 9 năm 2021.


(�) Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi; Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững; Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.


(�) Nhà nước Hỗ trợ một phần chi phí cho Nhà đầu tư sản xuất giống sâm Ngọc Linh để hỗ trợ lại giống cho hộ gia đình, cá nhân, nhóm hộ, cộng đồng dân cư tham gia liên kết với trồng sâm Ngọc Linh với Nhà đầu tư. Mức hỗ trợ 50.000.000 đồng/ha sâm trồng liên kết; diện tích hỗ trợ không quá 10 ha/01 Nhà đầu tư. Số lượng giống sâm Ngọc Linh thương phẩm được Nhà đầu tư hỗ trợ lại là 500 cây/ha, mỗi hộ gia đình, cá nhân được hỗ trợ một lần không quá 100 cây giống sâm Ngọc Linh thương phẩm.


(�) Tại Công văn số 1478/UBND-KT ngày 09 tháng 6 năm 2017, Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị Bộ trưởng Bộ Quốc phòng xem xét bố trí kinh phí đầu tư Dự án đầu tư tuyến đường nối từ đường Hồ Chí Minh đi ra biên giới xã Đăk Long, huyện Đăk Glei (Đồn Biên phòng 673 và Đồn Biên phòng 671) với tổng mức đầu tư khoảng 272 tỷ đồng; Tại Công văn số 2077/UBND-KT ngày 27 tháng 7 năm 2018, Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị Bộ Quốc phòng xem xét, trình cấp có thẩm quyền thống nhất chủ trương đầu tư và thực hiện các thủ tục bổ sung Dự án Đường vào cửa khẩu phụ Đăk Long (Việt Nam) - Văn Tách (Lào) vào Kế hoạch đầu tư công trung hạn sử dụng nguồn vốn ngân sách Trung ương giai đoạn 2016-2020, với tổng mức đầu tư khoảng 257 tỷ đồng.





