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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK HÀ
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 2 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Hà gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII là 17 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 17 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 101/BC-UBND ngày 27/4/2022 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII) 
I. Kiến nghị nhiều lần: 02 kiến nghị
1. Trước Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII: 01 kiến nghị
Câu 6. Cử tri xã Đăk Mar kiến nghị: Ở thôn 4, xã Đăk Mar có 02 hồ chứa nước được xây dựng từ năm 1985 do Công ty khai thác các công trình thủy lợi tỉnh quản lý hiện nay đã xuống cấp rất nghiêm trọng nên không đảm bảo  việc chứa nước tưới cho các loại cây trồng của Nhân dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý các công trình thủy lợi tỉnh khảo sát, đánh giá và có biện pháp khắc phục kịp thời để Nhân dân chủ động trong sản xuất vào mùa khô sắp tới.
Trả lời: Ngày 23 tháng 12 năm 2021, Ban Quản lý Khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Đăk Mar, huyện Đăk Hà tiến hành kiểm tra thực tế hiện trạng công trình theo ý kiến, kiến nghị cử tri. Qua kiểm tra thực tế công trình theo ý kiến, kiến nghị của cử tri thôn 4, xã Đăk Mar là 02 công trình hồ chứa A1 Đội 2 và hồ chứa A2 Đội 2, thuộc công trình hồ chứa nhỏ, được Công ty cà phê Đăk Uy 4 bàn giao cho Ban Quản lý khai thác quản lý, vận hành vào năm 2014 theo Quyết định số 1053/QĐ-UBND ngày 13 tháng 12 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum.
Tại thời điểm nhận bàn giao công trình đã bị xuống cấp, phạm vi bảo vệ công trình bị người dân xâm phạm, lòng hồ bị bồi lắng, không có hệ thống kênh chỉ có đập đất để tạo nguồn phục vụ cho một số diện tích cà phê thuộc khu vực lòng hồ. Để sửa chữa, nâng cấp hết toàn bộ 02 công trình cần nguồn kinh phí lớn, nguồn kinh phí duy tu sửa chữa thường xuyên không thể đáp ứng. Hiện tại Sở Kế hoạch và Đầu tư đang thực hiện lập Quy hoạch tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050, trong đó lĩnh vực thủy lợi 02 công trình hồ chứa A1 Đội 2 và hồ chứa A2 Đội 2 đã được đưa vào danh mục sửa chữa nâng cấp giai đoạn 2026-2030 với kinh phí mỗi công trình khoảng 20 tỷ đồng. Trong khi chờ bố trí kinh phí Ban Quản lý Khai thác các công trình thủy lợi đã chủ động điều tiết nước tưới từ tuyến kênh N5C thuộc kênh chính Bắc, công trình hồ chứa Đăk Uy về bổ sung đủ nước tưới cho 02 công trình hồ chứa A1 Đội 2 và  hồ chứa A2 Đội 2, bảo đảm phục vụ 100% diện tích hợp đồng của 02 công trình.
2. Sau Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII: 01 kiến nghị
Câu 96. Cử tri Ngô Tấn Khoa, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Ngọc Wang kiến nghị: Tại các Hội nghị tiếp xúc cử tri của đại biểu HĐND tỉnh và HĐND huyện trước đây, Nhân dân đã ý kiến nhiều lần về kênh Nam của hồ thủy lợi Đăk Loh (do Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh quản lý) đã lâu không còn sử dụng nữa; đề nghị cho một số hộ dân san lấp để lấy đất sản xuất, nhưng đến nay vẫn chưa có ý kiến. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm cho ý kiến để Nhân dân được san lấp tận dụng đất để sản xuất.
Trả lời: Đối với nội dung kiến nghị của cử tri, đoàn liên ngành (Chi cục Thủy lợi; Ban quản lý khai thác các công trình thủy lợi, đại diện Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà) đã tiến hành kiểm tra hiện trạng toàn bộ tuyến kênh và khu vực tuyến kênh vào năm 2020. Tuyến kênh Nam Hồ chứa nước Đăk Loh có chiều dài tương đối lớn (hơn 3.800m) với khu tưới theo thiết kế 115 ha và thuộc tài sản kết cấu hạ tầng thủy lợi do nhà nước quản lý. Việc san lấp kênh một số vị trí để lấy đất sản xuất theo kiến nghị của cử tri là không phù hợp, sẽ làm ảnh hưởng đến toàn bộ tuyến công trình. Đồng thời để san lấp kênh phải thực hiện thủ tục thanh lý tài sản kết cấu hạ tầng thủy lợi và bỏ hoàn toàn tuyến kênh. Theo hiện trạng khu vực thuộc khu tưới của tuyến kênh phụ trách vẫn thuộc đất nông nghiệp (hiện chủ yếu trồng cây cao su). Hiện tại tuyến kênh không phục vụ tưới (do chưa có nhu cầu), tuy nhiên trong trường hợp khu tưới chuyển đổi cơ cấu cây trồng cần nước tưới, tuyến kênh sẽ được khôi phục để dẫn nước phục vụ sản xuất.
II. Kiến nghị chung: 01 kiến nghị
1. Trước Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII: 01 kiến nghị
Câu 11. Cử tri xã Đăk Hring kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị cơ quan chức năng xem xét, đầu tư mương thoát nước dọc Quốc lộ 14 (Đường Hồ Chí Minh) đoạn từ ngã ba Đăk Hring đến nhà ông Lưu Thiện Thông và đầu tư mương thoát dọc 2 bên Quốc lộ 14 chạy qua địa bàn thôn Tân Lập B, vì trời mưa nước không thoát được tràn hết vào nhà các hộ dân 2 bên đường.
Trả lời: Tuyến đường Hồ Chí Minh (Quốc lộ 14) do Cục quản lý đường bộ III quản lý. Ngày 18 tháng 01 năm 2022, Chi Cục quản lý đường bộ III.4 phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Đăk Hring và Hạt quản lý đường bộ Kon Tum kiểm tra hiện trường và thống nhất: (i) Đối với vị trí Km1520+880 (trái tuyến) nhà bà Nguyễn Thị Chín bán quán ăn, thường xuyên rửa, dọn thức ăn làm nước chảy ra đường Hồ Chí Minh ảnh hưởng môi trường và mất vệ sinh khu vực xung quanh. Đề nghị Ủy ban nhân dân xã Đăk Hring có biện pháp tuyên truyền, vận động hướng dẫn hộ dân làm hố thu nước trước nhà để khắc phục tình trạng nước chảy tràn ra mặt đường Hồ Chí Minh. (ii) Đối với đoạn Km1521+420- Km1521+500 (trái tuyến từ nhà ông Lưu Thiện Thông đến nhà bà Phạm Thị Nhưng): Trước mắt, Chi cục quản lý đường bộ III.4 chỉ đạo nhà thầu quản lý bảo dưỡng thường xuyên đào rãnh dọc bằng đất để thoát nước (Thực hiện sau tết Nguyên đán 2022 theo ý kiến của xã Đăk Hring và các hộ dân). Về lâu dài: Chi cục quản lý đường III.4 sẽ kiến nghị cấp có thầm quyền xem xét, bổ sung kế hoạch sửa chữa rãnh thoát nước dọc đoạn qua thôn Tân Lập B, xã Đăk Hring
.

2. Sau Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII: 0 kiến nghị
III. Kiến nghị cụ thể: 14 kiến nghị
1. Trước Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII: 08 kiến nghị
Câu 38. Cử tri Trần Thị Oanh, tổ dân phố 8, thị trấn Đăk Hà kiến nghị: Nghị quyết số 55/2021/NQ-HĐND ngày 22/10/2021 của HĐND tỉnh về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND ngày 16/7/2020 của HĐND tỉnh có quy định mức phụ cấp đối với chức danh Phó Chủ tịch UBMTTQVN cấp xã là 0,94 mức lương cơ sở, trong khi đó mức phụ cấp của Trưởng ban công tác Mặt trận ở khu dân cư là 1,00 mức lương cơ sở, như vậy là không hợp lý. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, trình HĐND tỉnh điều chỉnh cho phù hợp.
Trả lời: Mức phụ cấp và khoán kinh phí đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã được quy định tại Điều 5 Nghị định số 34/2019/NĐ-CP của Chính phủ như sau: Người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã được hưởng chế độ phụ cấp, chế độ bảo hiểm xã hội và chế độ bảo hiểm y tế. Ngân sách nhà nước thực hiện khoán quỹ phụ cấp, bao gồm cả hỗ trợ bảo hiểm xã hội và bảo hiểm y tế để chi trả hàng tháng đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã theo Quyết định phân loại đơn vị hành chính xã, phường, thị trấn như sau: a) Loại 1 được khoán quỹ phụ cấp bằng 16,0 lần mức lương cơ sở; b) Loại 2 được khoán quỹ phụ cấp bằng 13,7 lần mức lương cơ sở; c) Loại 3 được khoán quỹ phụ cấp bằng 11,4 lần mức lương cơ sở”.
Căn cứ quy định trên, việc bố trí để phân bổ hệ số phụ cấp cho các chức danh tối đa theo mức khoán quỹ phụ cấp được quy định tại Nghị định 34/2019/NĐ-CP vừa phù hợp thực tiễn địa phương, giữ ổn định đội ngũ cán bộ của các tổ chức chính trị - xã hội ở cơ sở; mức phụ cấp của từng chức danh cần được quy định tương ứng với Quyết định phân loại đơn vị hành chính xã, phường, thị trấn và không vượt quá quỹ phụ cấp được khoán.
Mức phụ cấp của Trưởng ban công tác mặt trận thực hiện theo quy định tại Nghị định số 34/2019/NĐ-CP: Ngân sách nhà nước thực hiện khoán quỹ phụ cấp bằng 3,0 lần mức lương cơ sở để chi trả hàng tháng đối với người hoạt động không chuyên trách ở mỗi thôn, tổ dân phố (03 chức danh: Bí thư Chi bộ; Trưởng thôn hoặc Tổ trưởng tổ dân phố; Trưởng Ban công tác mặt trận). Riêng đối với thôn có từ 350 hộ gia đình trở lên, thôn thuộc xã trọng điểm, phức tạp về an ninh, trật tự theo quyết định của cơ quan có thẩm quyền; thôn thuộc xã biên giới hoặc hải đảo được khoán quỹ phụ cấp bằng 5,0 lần mức lương cơ sở”.
Theo quy định tại Nghị quyết số 55/2021/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh thì mức phụ cấp đối với chức danh Phó chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã là 0,94 (chưa bao gồm bảo hiểm xã hội và bảo hiểm y tế); mức phụ cấp của Trưởng Ban công tác mặt trận là 1.0 (hỗ trợ đóng BHYT 3% mức lương cơ sở/tháng, không đóng bảo hiểm xã hội). Như vậy thực hiện tính cả mức hỗ trợ bảo hiểm xã hội và bảo hiểm y tế thì mức phụ cấp đối với chức danh Phó chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã là 1,11 cao hơn mức phụ cấp của Trưởng Ban công tác mặt trận ở thôn, tổ dân phố.
Câu 39. Cử tri Trần Thanh Cao, Chủ tịch Hội người cao tuổi thị trấn Đăk Hà kiến nghị: Tại Nghị quyết số 55/2021/NQ-HĐND ngày 22/10/2021 của HĐND tỉnh về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND ngày 16 tháng 7 năm 2020 của HĐND tỉnh có bổ sung quy định mức phụ cấp đối với chức danh Chủ tịch Hội người cao tuổi cấp xã là 0,94 mức lương cơ sở. Hiện nay, chức danh Phó Chủ tịch Hội người cao tuổi cấp xã chưa có mức phụ cấp. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, trình HĐND tỉnh về phụ cấp cho chức danh Phó Chủ tịch Hội người cao tuổi cấp xã.
Trả lời: Thực hiện Nghị định số 34/2019/NĐ-CP của Chính phủ, số lượng người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã chỉ được bố trí tối đa theo phân loại xã là 14 người đối với xã loại 1, 12 người đối với xã loại 2 và 10  người đối với xã loại 3 (trước đây, theo Nghị quyết 04/2014/NQ-HĐND người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã được bố trí từ 18-21 chức danh
).  Mức phụ cấp và khoán kinh phí đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã được quy định tại Điều 5 Nghị định số 34/2019/NĐ-CP của Chính phủ như sau: “Người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã được hưởng chế độ phụ cấp, chế độ bảo hiểm xã hội và chế độ bảo hiểm y tế. Ngân sách nhà nước thực hiện khoán quỹ phụ cấp, bao gồm cả hỗ trợ bảo hiểm xã hội và bảo hiểm y tế để chi trả hàng tháng đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã theo Quyết định phân loại đơn vị hành chính xã, phường, thị trấn như sau: a) Loại 1 được khoán quỹ phụ cấp bằng 16,0 lần mức lương cơ sở; b) Loại 2 được khoán quỹ phụ cấp bằng 13,7 lần mức lương cơ sở; c) Loại 3 được khoán quỹ phụ cấp bằng 11,4 lần mức lương cơ sở”. Theo đó, việc bố trí số lượng người hoạt động không chuyên trách trên cơ sở quỹ phụ cấp được khoán theo quy định nêu trên.
Tại Điều 3, Nghị định số 45/2010/NĐ-CP ngày 21 tháng 4 năm 2010 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý hội, quy định về nguyên tắc tổ chức, hoạt động của hội: ‘‘hội tổ chức, hoạt động dựa trên nguyên tắc tự nguyện; tự quản; dân chủ, bình đẳng, công khai, minh bạch; tự bảo đảm kinh phí hoạt động. Điều này cũng bảo đảm thống nhất với nguyên tắc quản lý ngân sách nhà nước quy định tại khoản 8, điều 8, Luật Ngân sách Nhà nước năm 2015
 và khoản 1, Điều 10. Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách nhà nước
. Đồng thời, Quyết định số 30/2011/QĐ-TTg ngày 01 tháng 6 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ
, trong đó tại Điều 3 quy định: Đối với hội có tính chất đặc thù: Kinh phí thực hiện chế độ thù lao được ngân sách nhà nước cấp hàng năm theo quy định của pháp luật về ngân sách nhà nước. Đối với các hội còn lại: Kinh phí thực hiện chế độ thù lao do hội bảo đảm.
Do đó, việc cử tri đề nghị HĐND tỉnh quan tâm đến mức phụ cấp cho chức danh phó chủ tịch Hội người cao tuổi cấp xã (bổ sung chức danh Phó Chủ tịch Hội Người cao tuổi cấp xã là chức danh không chuyên trách cấp xã) để được hưởng phụ cấp là không có cơ sở để trình cấp có thẩm quyền. Bên cạnh đó, nguồn kinh phí để chi trả phụ cấp cho người giữ chức vụ Phó Chủ tịch Hội người Cao tuổi cấp xã do Hội người Cao tuổi cấp xã tự đảm bảo theo quy định tại Điều 3 Quyết định số 30/2011/QĐ-TTg ngày 01 tháng 6 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ nêu trên.
Câu 40. Cử tri Lê Thanh Chức, thôn Tân Lập A, xã Đăk Hring kiến nghị: Năm 2020, Công ty Điện lực Kon Tum cho phép Công ty Đức Bảo thi công trụ điện dọc Quốc lộ 14 (Đường Hồ Chí Minh) đi qua địa bàn xã Đăk Hring. Trước khi thi công, Công ty Đức Bảo đã cam kết với Điện lực, chính quyền địa phương và người dân sau khi hoàn thành công trình sẽ tổ chức nhổ các trụ điện cũ, thu hồi đường dây trước và sau nhà dân. Đến nay, Công ty Đức Bảo đã hoàn thành và đưa vào sử dụng công trình, nhưng chưa thực hiện cam kết việc nhổ các trụ điện cũ, thu hồi đường dây trước và sau nhà dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Công ty Điện lực Kon Tum yêu cầu Công ty Đức Bảo thực hiện nghiêm túc các cam kết trên.
Trả lời: Hiện nay, Công ty Điện lực Kon Tum đang chủ trì, phối hợp với các đơn vị viễn thông thực hiện di dời cáp viễn thông sang cột điện đã được trồng mới để Công ty cổ phần đầu tư thủy điện Đức Bảo triển khai thực hiện nhổ trụ điện cũ trước nhà dân như đã cam kết trước khi thi công. Hiện Công ty Cổ phần đầu tư thủy điện Đức Bảo đang hợp đồng với Điện lực Đăk Hà để khảo sát, tiến hành nhổ trụ điện cũ trước nhà dân như đã cam kết, dự kiến hoàn thành trong tháng 4/2022.
Câu 41. Cử tri Lê Thanh Chức, thôn Tân Lập A, xã Đăk Hring kiến nghị: Đoạn đường từ Ngã 3 xã Đăk Hring đến Trường THCS xã Đăk Hring vào thời điểm mưa to nước ngập hết đường và tràn vào nhà dân do không có hệ thống thoát nước. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng kiểm tra, đầu tư hệ thống rãnh thoát nước hai bên đoạn đường này (thuộc Tỉnh lộ 677 giáp Quốc lộ 14) để Nhân dân và học sinh đi lại an toàn.
Trả lời: Tỉnh lộ 677 (đường Đăk Kôi - Đăk Pxi) đã được đơn vị quản lý đường duy tu bảo dưỡng hàng năm, đảm bảo giao thông an toàn. Đoạn từ Ngã ba Đăk Hring đến Trường THCS xã Đăk Hring bằng phẳng, việc đầu tư rãnh thoát nước (rãnh kín) cần kinh phí lớn, tuy nhiên chưa cân đối được nguồn vốn nến chưa thể đầu tư được
, đơn vị quản lý đường thường xuyên đảm bảo giao thông để Nhân dân đi lại an toàn và thực hiện xây dựng rãnh kín khi được bố trí kinh phí.
Câu 42. Cử tri Phạm Văn Chúc, tổ dân phố 3, thị trấn Đăk Hà kiến nghị: Hiện nay, Công ty TNHH MTV Cà phê 734 (trên địa bàn thị trấn Đăk Hà) quản lý 226 ha diện tích đất nông nghiệp đã hết thời hạn sử dụng đất từ tháng 7/2016. Đến nay là 11 năm, Công ty này vẫn thu của người dân sản xuất 1 ha đất lúa là 1 tấn thóc. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo cơ quan chức năng kiểm tra, cho biết: (1) Công ty TNHH MTV Cà phê 734 còn được quyền thuê sử dụng đất lúa trên không? (2) Cục thuế tỉnh Kon Tum trong những năm qua có thu tiền thuế sử dụng đất nông nghiệp của Công ty này không?
Trả lời:

(i) Công ty TNHH MTV Cà phê 734 còn được quyền thuê sử dụng đất lúa trên không? Về nội dung này, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Văn bản số 4562/UBND-TD ngày 24 tháng 12 năm 2021 gửi ông Phạm Văn Chúc về việc trả lời đơn kiến nghị của công dân (Gửi văn bản kèm theo).
(ii) Cục thuế tỉnh Kon Tum trong những năm qua có thu tiền thuế sử dụng đất nông nghiệp của Công ty này không?

Tại khoản 6 Điều 3 Nghị định số 74/CP ngày 25 tháng 10 năm 1993 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật thuế sử dụng đất nông nghiệp quy định: “Điều 3. Những loại đất không chịu thuế sử dụng đất nông nghiệp bao gồm Đất do Chính phủ, Ủy ban nhân dân các cấp thực hiện việc cho các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân thuê theo quy định tại Điều 29 của Luật Đất đai.”

Tại điểm 3 Mục I Thông tư số 89-TC/TCT ngày 09 tháng 11 năm 1993 của Bộ Tài chính hướng dẫn thi hành Nghị định số 74/CP ngày 25-10-1993 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành Luật này: “3. Những loại đất không phải chịu thuế sử dụng đất nông nghiệp đã được quy định ở Điều Nghị định số 74/CP ngày 25 tháng 10 năm 1993 của Chính phủ, hướng dẫn rõ thêm một số trường hợp như sau:.... “Đất do Chính phủ, Ủy ban nhân dân các cấp cho các tổ chức, hộ gia đình và cá nhân thuê dùng vào sản xuất nông nghiệp đã thu tiền thuê đất (có bao hàm cả thuế sử  dụng đất nông nghiệp), trừ Ủy ban nhân dân xã cho thuê đất dành cho nhu cầu công ích của xã đã nói ở mục I phần I Thông tư này”.
Căn cứ các quy định trên, trường hợp tổ chức được nhà nước cho thuê đất để sản xuất nông nghiệp thì không thuộc đối tượng chịu thuế sử dụng đất nông nghiệp theo quy định tại khoản 6 Điều 3 Nghị định số 74/CP ngày 25 tháng 10 năm 1993 của Chính phủ và điểm 3 Mục I Thông tư số 89-TC/TCT ngày 09 tháng 11 năm 1993 của Bộ Tài chính
Câu 43. Cử tri A Tút, thôn Kon Gu I, xã Ngọc Wang kiến nghị: Tuyến kênh phía Tây của đập thủy lợi hồ Đăk Lok trên địa bàn xã Ngọk Wang, huyện Đăk Hà có chiều dài hơn 4 km, phục vụ tưới tiêu cho hơn 70 ha cà phê, 17 ha lúa nước hai vụ và 5 ha rau màu các loại. Hiện nay, tuyến kênh đã xuống cấp rất nghiêm trọng (một số vị trí sụt lún, thành mương bê tông bị đổ gây cản trở dòng chảy và lượng nước thất thoát lớn). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh khảo sát, đánh giá và có biện pháp khắc phục kịp thời để Nhân dân chủ động trong sản xuất cho mùa khô sắp tới.
Trả lời: Kênh Tây của hồ chứa Đăk Lok theo kiến nghị của cử tri thôn Kon Gu I, xã Ngọc Wang là tuyến kênh chính của công trình hồ chứa Đăk Lok. Tuyến kênh có chiều dài 3,397 km, qua nhiều năm vận hành khai thác tuyến kênh có nhiều vị trí đã bị xuống cấp, hư hỏng nhiều vị trí. Ngày 19 tháng 11  năm 2021 đã tổ chức hội đồng đánh giá hiện trạng tuyến kênh (Có biên bản kèm theo) qua kết quả kiểm tra, tuyến kênh có 302 m cần sửa chữa, nâng cấp ước tính kinh phí khoảng 1,07 tỷ đồng, nguồn kinh phí sửa chữa thường xuyên hàng năm của Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh không thể đáp ứng sửa chữa hết. Vì vậy, trên cơ sở biên bản kiểm tra hiện trạng được Hội đồng lập, Ban Quản lý khai thác sẽ bố trí kinh phí sửa chữa dần trong nhiều năm theo nguồn kinh phí được bố trí. Hiện tại một số đoạn kênh bị hư hỏng, Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã xử lý tạm đảm bảo dẫn nước phục vụ sản xuất vụ Đông Xuân năm 2021 - 2022. Dự kiến trong năm 2022 sẽ sửa chữa từng đoạn kênh theo nguồn kinh phí được bố trí.
Câu 44. Cử tri Phan Hồng Sơn, Bí thư Đảng ủy và cử tri Y Xoái, Chủ tịch Hội LHPN xã Ngọk Réo kiến nghị: Hiện nay, Tỉnh lộ 671 (đoạn từ xã Ngọk Réo đi thành phố Kon Tum) đã bị hư hỏng, xuống cấp, gây mất an toàn cho người tham gia giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra và có kế hoạch khắc phục một số đoạn lề đường thuộc Tỉnh lộ này (đã bị hư hỏng, xuống cấp), lắp lan can taly âm tại một số vị trí cua gấp thuộc Tỉnh lộ 671 để đảm bảo an toàn giao thông cho người dân khi tham gia giao thông.
Trả lời: Tỉnh lộ 671, đoạn từ Ngọc Réo đi thành phố Kon Tum đã được phát quang, vét rãnh, đắp lề đảm bảo an toàn giao thông, tuy nhiên, do nguồn vốn còn khó khăn do ảnh hưởng dịch Covid-19, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Sở Giao thông vận tải sẽ triển khai lắp đặt khi cân đối được được nguồn vốn.
Câu 45. Cử tri A Thảo, thôn Kon Jong kiến nghị: Hiện nay, tại ngã tư giao nhau giữa đường tránh thành phố Kon Tum với Tỉnh lộ 671 (từ Ngọk Réo xuống Đăk Cấm) bị che khuất tầm nhìn, gây nguy hiểm cho người tham gia giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra và có kế hoạch phát quang tại đoạn ngã tư này để đảm bảo an toàn giao thông cho người dân khi tham gia giao thông.
Trả lời: Ngã tư giao nhau giữa đường tránh thành phố và Tỉnh lộ 671 đã được đơn vị quản lý đường phát quang thường xuyên, thông thoáng không gây khuất tầm nhìn khi tham gia giao thông. Tại vị trí này đã bố trí hệ thống an toàn giao thông (đèn tín hiệu nháy vàng, biển cảnh báo, biển giảm tốc độ, gờ giảm tốc…) đầy đủ phát huy tác dụng. Ủy ban nhân dân tỉnh giao Sở Giao thông vận tải và đơn vị quản lý đường thường xuyên kiểm tra, phát quang thông thoáng, bảo đảm tầm nhìn cho người và các phương tiện tham gia giao thông.
2. Sau Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII: 06 kiến nghị
Câu 104. Cử tri Đào Văn Thiêm, Trưởng Công an xã Đăk La kiến  nghị: Chúng tôi được phân công về đảm nhiệm các chức danh Công an xã Đăk La theo Đề án của UBND tỉnh đã được 4 năm, nhưng hiện tại Công an xã mới chỉ được bố trí nhà làm việc, chưa có các công trình phụ để phục vụ sinh hoạt; đồng thời kinh phí chi cho các hoạt động chỉ được cấp 500 ngàn đồng/người/năm là quá ít so với nhiệm vụ được giao. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Công an tỉnh quan tâm về nội dung trên đối với Công an xã Đăk La nói riêng và Công an các xã trên địa bàn tỉnh nói chung.

Trả lời: Theo quy định bảo đảm kinh phí về cơ sở vật chất và hoạt động của Công an xã chính quy
, Công an tỉnh đã chỉ đạo các đơn vị, bộ phận chức năng Công an tỉnh thực hiện nghiêm túc, đúng quy định, theo đó:
- Về xây dựng công trình phụ để phục vụ sinh hoạt cho Công an xã Đăk La: Tháng 01/2022, bằng nguồn kinh phí tự đóng góp của cán bộ, chiến sỹ, cùng với nguồn xã hội hóa đã xây dựng được công trình phụ (nhà vệ sinh) để phục vụ sinh hoạt cho cán bộ, chiến sỹ Công an xã Đăk La.
- Về chế độ, chính sách (lương, thưởng và các khoản phụ cấp khác) cho Công an xã Đăk La: Công an tỉnh đã chỉ đạo Công an huyện Đăk Hà chi trả đầy đủ các chế độ, chính sách cho cán bộ, chiến sỹ, đồng thời đảm bảo nguồn kinh phí để Công an huyện Đăk Hà chi trả cho cán bộ, chiến sỹ. Theo đó, Công an huyện Đăk Hà đã chi trả đầy đủ chế độ, chính sách cho cán bộ, chiến sỹ theo quy định, trong đó có Công an xã Đăk La. Bên cạnh đó, mặc dù nguồn kinh phú phục vụ các mặt công tác còn hạn hẹp, nhưng Công an huyện Đăk Hà cũng đã quan tâm hỗ trợ kinh phí văn phòng phẩm đảm bảo cho Công an xã Đăk La.
Câu 105. Cử tri Nguyễn Tấn Phát, thôn 4, xã Hà Mòn kiến nghị: Thực hiện Nghị quyết số 22-NQ/TW, ngày 15 tháng 03 năm 2018 của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy Bộ Công an tinh gọn, hoạt động hiệu lực hiệu quả; tháng 12/2018, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà đã hoàn thành sắp xếp bố trí Công an chính quy về đảm nhận các chức danh công an xã. Bản thân tôi là Phó Trưởng Công an xã công tác được 17 năm phải nghỉ việc. Căn cứ Nghị định số 73/2009/NĐ-CP ngày ngày 07 tháng 9 năm 2009 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Pháp lệnh công an xã quy định “Phó trưởng Công an xã và Công an viên có thời gian công tác liên tục từ đủ 15 năm trở lên nếu nghỉ việc vì lý do chính đáng thì được hưởng trợ cấp một lần, cứ mỗi năm công tác được tính bằng 1,5 tháng mức bình quân phụ cấp hiện hưởng”. Tuy nhiên, căn cứ văn bản số 3472/SNV-XDCQ &TCBM ngày 29 tháng 12 năm 2021 về việc giải quyết chế độ trợ cấp một lần cho Công an xã không chính quy có thời gian công tác liên tục đủ 15 năm trở lên nghỉ việc, thì thiệt thòi cho bản thân tôi và các đồng chí đã là Phó trưởng Công an xã và Công an viên khi nghỉ việc vì lý do chính đáng. Mặt khác, tôi nghỉ việc từ tháng 12/2018, còn Nghị quyết của HĐND tỉnh ban hành năm 2020. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét cho tôi được hưởng chế hộ theo quy định tại Nghị định 73/2009/NĐ-CP của Chính phủ.
Trả lời: Tại khoản 4 Điều 7 Nghị định số 73/2009/NĐ-CP ngày 07/9/2009 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Pháp lệnh Công an xã quy định: "Phó trưởng Công an xã và Công an viên có thời gian công tác liên tục từ đủ 15 năm trở lên nếu nghỉ việc vì lý do chính đáng thì được hưởng trợ cấp một lần, cứ mỗi năm công tác được tính bằng 1,5 tháng mức bình quân phụ cấp hiện hưởng". Đồng thời, tại Văn bản số 1670/BCA-V28 ngày 11 tháng 7 năm 2016 của Bộ Công an hướng dẫn chi trả trợ cấp một lần cho Công an xã theo Nghị định số 73/2009/NĐ-CP đã hướng dẫn cụ thể về các trường hợp Công an xã nghỉ việc vì lý do chính đáng; theo đó: "Nghỉ việc vì lý do chính đáng: Do sức khỏe không đáp ứng được yêu cầu công tác; do hoàn cảnh gia đình có khó khăn (kinh tế khó khăn, gia đình neo đơn) hoặc ra nước ngoài để định cư, không vi phạm kỷ luật, tự nguyện xin nghỉ việc và được cấp có thẩm quyền xét, quyết định cho nghỉ việc thì được hưởng trợ cấp một lần theo quy định trên và được thực hiện đối với các trường hợp nghỉ việc kể từ ngày Pháp lệnh Công an xã có hiệu lực (từ ngày 01 tháng 7 năm 2009)”. Như vậy, theo như hướng dẫn trên, trường hợp Công an xã nghỉ việc do bố trí công an chính quy không nằm trong lý do nghỉ việc vì lý do chính đáng.
Tuy nhiên, để kịp thời động viên, tạo điều kiện cho số Công an xã không chính quy nghỉ việc sau nhiều năm công tác theo Nghị quyết số 22-NQ/TW
 ngày 15 tháng 03 năm 2018 của Bộ Chính trị; Ủy ban nhân dân tỉnh đã có các văn bản
 đề nghị Bộ Tài chính, Bộ Công an cho chủ trương địa phương được chi trả chế độ trợ cấp một lần theo quy định tại Nghị định số 73/2009/NĐ-CP ngày 07 tháng 9 năm 2009 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Pháp lệnh Công an xã.
Theo ý kiến của Bộ Tài chính tại Công văn số 7745/BTC-NSNN Ngày 08 tháng 7 năm 2019
, Bộ Công an tại Công văn số 1046/BCA-V05 ngày 25 tháng 3 năm 2020
 và Bộ Nội vụ tại Công văn số 1157/BNV-CQĐP ngày 06 tháng 3 năm 2020 (sau khi thống nhất với Bộ Công an
), trong đó tại tại điểm d Mục 3 có ý kiến “ Thực hiện theo quy định tại Điều 21 Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách nhà nước và khả năng ngân sách của địa phương, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh trình Hội đồng nhân dân cùng cấp xem xét, quyết định chi hỗ trợ thôi việc đối với người hoạt động không chuyên trách cấp xã dôi dư (bao gồm các trường hợp là Trưởng Công an xã, Phó Trưởng Công an xã, Công an viên).
Trên cơ sở ý kiến các bộ, ngành liên quan, Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Kon Tum; trong đó đề xuất các chế độ chính sách hỗ trợ thôi việc đối với người hoạt động không chuyên trách cấp xã dôi dư (bao gồm các trường hợp là Trưởng Công an xã, Phó Trưởng Công an xã, Công an viên).
Ngày 16 tháng 7 năm 2020, Hội đồng Nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND quy định chức danh, số lượng, chế độ chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố
. Theo đó, Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND đã quy định về chế độ chính sách hỗ trợ thôi việc đối với người hoạt động không chuyên trách cấp xã dôi dư (bao gồm các trường hợp là Trưởng Công an xã, Phó Trưởng Công an xã, Công an viên).
Như vậy, các trường hợp là Trưởng Công an xã, Phó Trưởng Công an xã, Công an viên (trong đó có cử tri Nguyễn Tấn Phát) đã được hưởng chế độ hỗ trợ thôi việc đối với người hoạt động không chuyên trách cấp xã dôi dư theo quy định. Ngoài ra, để giải quyết dứt điểm vướng mắc của cử tri trong giải quyết chế độ, chính sách đối với các trường hợp là Trưởng Công an xã, Phó Trưởng Công an xã, Công an viên có thời gian công tác liên tục từ đủ 15 năm trở lên theo quy định tại Nghị định số 73/2009/NĐ-CP ngày 07 tháng 9 năm 2009 của Chính phủ, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Nội vụ đã tiếp tục có Văn bản số 392/SNV-XDCQ&TCBM ngày 22 tháng 02 năm 2022 đề nghị Bộ Nội vụ có ý kiến về các trường hợp trên. Sau khi Bộ Nội vụ có văn bản trả lời, Ủy ban nhân dân tỉnh thông tin đến cử tri.
Câu 106. Cử tri Nguyễn Tấn Phát, thôn 4, xã Hà Mòn, huyện Đăk Hà kiến nghị:"Các trường hợp là Công an viên của thôn hiện nay nghỉ việc theo Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND và Nghị quyết số 55/2021/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh; vậy sau khi nghỉ việc vì lý do chính đáng có được tính vào thời gian công tác theo Pháp lệnh Công an xã không? Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, trả lời cử tri biết.
Trả lời: Tại Khoản 3, Pháp lệnh Công an xã 2008 quy định: "Phó trưởng Công an xã và Công an viên có thời gian công tác liên tục từ đủ 15 năm trở lên nếu nghỉ việc vì lý do chính đáng thì được hưởng trợ cấp một lần". Đồng thời, tại Khoản 4 Điều 7 Nghị định số 73/2009/NĐ-CP ngày 07 tháng 9 năm 2009  của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Pháp lệnh công an xã hướng dẫn cụ thể nội dung này: "Phó trưởng Công an xã và Công an viên có thời gian công tác liên tục từ đủ 15 năm trở lên, nếu nghỉ việc vì lý do chính đáng thì được hưởng trợ cấp một lần, cứ mỗi năm công tác được tính bằng 1,5 tháng mức bình quân phụ cấp hiện hưởng". Như vậy, theo như quy định trên Công an viên sau khi nghỉ việc vì lý do chính đáng nếu có thời gian công tác liên tục thì mới được tính vào thời gian công tác theo Pháp lệnh Công an xã 2008 và Nghị định số 73/2009/NĐ-CP của Chính phủ.
Câu 107. Cử tri A Díp, thôn Krong Đuân, xã Đăk Pxi kiến nghị: Từ khi có các Công ty thủy điện xây dựng công trình thủy điện trên địa bàn xã Đăk Pxi thì Tỉnh lộ 677 xuống cấp nghiêm trọng, nhất là đoạn qua thôn Krong Đuân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng của tỉnh kiểm tra và yêu cầu các công ty thủy điện có trách nhiệm tu sửa Tỉnh lộ 677 để đảm bảo an toàn giao thông cho Nhân dân.
Trả lời: Tỉnh lộ 677 (đường Đăk Kôi - Đăk Pxi) từ Km12+800 đến Km16+600 đoạn qua thôn Krong Đuân, xã Đăk Pxi. Trong quá trình thi công xây dựng thủy điện Đăk Trưa 1 và 2 xuống cấp; tuy nhiên sau khi xây dựng xong, Công ty thủy điện Đức Bảo đã tiến hành sửa chữa đường và hoàn trả nguyên trạng trước Tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022 đảm bảo giao thông cho Nhân dân lưu thông.
Câu 108. Cử tri Hồ Tấn Đông, thôn 7, xã Ngọc Wang kiến nghị: Tỉnh lộ 671 đi qua địa bàn thôn 7, xã Ngọc Wang, huyện Đăk Hà (đoạn cây số 7) có dấu hiệu sạt lở do mùa mưa bão năm 2021 gây ra, nếu không khắc phục kịp thời thì mùa mưa năm 2022 sẽ bị sạt lở. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, khắc phục.
Trả lời: Tỉnh lộ 671, đoạn qua xã Ngọc Wang, huyện Đăk Hà (đoạn Km7) có dấu hiệu sạt lở đã được các ngành liên quan kiểm tra, thống kê tình  hình sạt lở, tuy nhiên qua rà soát, nhu cầu đầu tư khắc phục, sửa chữa các tuyến đường do ảnh hưởng của mưa lũ trên địa bàn tỉnh là rất lớn trong lúc khả năng cân đối ngân sách tỉnh còn khó khăn và đang thực hiện các dự án cấp thiết, do đó việc khắc phục sạt lở sẽ được xem xét trong thời gian tới khi cân đối được nguồn vốn.
Câu 109. Cử tri Vương Thị Thu, thôn 1, xã Hà Mòn kiến nghị: Hiện nay, các phương tiện giao thông đi lại rất nhiều trên Tỉnh lộ 671, trong khi đó đoạn qua địa phận thôn 1, xã Hà Mòn có lòng đường hẹp, 2 bên lề đường thấp hơn mặt đường khoảng 20-30 cm, thường xuyên gây tai nạn giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải xem xét, đầu tư mở rộng đường hoặc tạm thời đổ thêm cấp phối 2 bên lề đường cho bằng với mặt đường để thuận tiện cho Nhân dân tham gia giao thông và đảm bảo an toàn giao thông.
Trả lời: Việc đầu tư nâng cấp mở rộng Tỉnh lộ 671 đoạn qua xã Hà Mòn đã được Ủy ban nhân dân tỉnh giao Sở Giao thông vận tải triển khai chủ trương đầu tư Dự án cải tạo, nâng cấp Tỉnh lộ 671 đoạn từ Km0-Km17+00; Km42+400-Km49+500 tại Quyết định số 374/QĐ-UBND ngày 14 tháng 5 năm 2021. Sở Giao thông vận tải đã triển khai bước khảo sát, lập Báo cáo nghiên cứu khả thi. Trước mắt, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Sở Giao thông vận tải và đơn vị quản lý đường đắp lề những vị trí sâu, nguy hiểm để đảm bảo an toàn giao thông./.

� Theo Văn bản số 62/CCQLĐBIII.4 ngày 11 tháng 02 năm 2022 của Chi cục QLĐB III.4.


� Chủ nhiệm Ủy ban kiểm tra hoặc cấp ủy viên phụ trách công tác kiểm tra; Cấp ủy viên phụ trách tuyên giáo; Cấp ủy viên phụ trách tổ chức; Cấp ủy viên phụ trách dân vận; Phó Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Chỉ huy phó Ban Chỉ huy Quân sự cấp xã; Phó Trưởng Công an; Văn phòng Đảng ủy; Thủ quỹ - Văn thư - Lưu trữ; Phó Bí thư Đoàn Thanh niên; Phó Chủ tịch Hội Liên hiệp Phụ nữ; Phó Chủ tịch Hội Nông dân; Phó Chủ tịch Hội Cựu chiến binh; Chủ tịch Hội Người cao tuổi; Chủ tịch Hội Chữ thập đỏ; Trưởng ban Thú y; Thú y viên; Dự phòng.


� Kinh phí hoạt động của các tổ chức chính trị xã hội - nghề nghiệp, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp được thực hiện theo nguyên tắc tự bảo đảm; ngân sách nhà nước chỉ hỗ trợ cho các nhiệm vụ Nhà nước giao theo quy định của Chính phủ.


� “1. Kinh phí hoạt động của các tổ chức chính trị xã hội - nghề nghiệp, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp được thực hiện theo nguyên tắc tự bảo đảm. Trường hợp các tổ chức chính trị xã hội - nghề nghiệp, tổ chức xã hội tổ chức xã hội - nghề nghiệp được cơ quan nhà nước có thẩm quyền giao nhiệm vụ thì được ngân sách nhà nước hỗ trợ kinh phí để thực hiện”.


� Chế độ thù lao đối với người đã nghỉ hưu giữ chức danh lãnh đạo chuyên trách tại các Hội.


� Theo ý kiến của Sở Kế hoạch và Đầu tư đã có Văn bản Số 2855/SKHĐT-TH ngày 13 tháng 10 năm 2021 về việc giải quyết các kiến nghị của Đảng ủy xã Đăk Pxi, huyện Đăk Hà.


� Điều 8 (Bảo đảm kinh phí về cơ sở vật chất và hoạt động của Công an xã chính quy) của Nghị định số 42/2021/NĐ-CP ngày 31/3/2021 của Chính phủ quy định việc xây dựng Công an xã, thị trấn chính quy: “Kinh phí bảo đảm về cơ sở vật chất và hoạt động của Công an xã chính quy do ngân sách nhà nước đảm bảo và được sử dụng trong dự toán ngân sách nhà nước hàng năm của Bộ Công an và các bộ, cơ quan trung ương, các địa phương theo quy định về phân cấp ngân sách nhà nước hiện hành. Việc quản lý, sử dụng kinh phí từ ngân sách nhà nước thực hiện theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước,  Luật Đầu tư công và các văn bản hướng dẫn thi hành”.


Khoản 3, Điều 11 (Trách nhiệm của Ủy ban nhân dân các cấp) của Nghị định số 42/2021/NĐ-CP: “Bảo đảm trụ sở hoặc nơi làm việc; hỗ trợ ngân sách để đầu tư xây dựng, sửa chữa trụ sở hoặc nơi làm việc, sinh hoạt và trang thiết bị, phương tiện, các điều kiện bảo đảm khác phục vụ cho hoạt động của lực lượng Công an xã”.


� Về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy Bộ Công an tinh gọn, hoạt động hiệu lực hiệu quả.


� Văn bản số 1372/UBND-KTTH ngày 05 tháng 6 năm 2019; số 209/UBND-KTTH ngày 20 tháng 01 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc xin chủ trương thực hiện chế độ, chính sách đối với Công an xã nghỉ việc theo chủ trương thí điểm bố trí Công an chính quy.


� Về việc thực hiện chế độ chính sách đối với công an xã nghỉ việc theo chủ trương thí điểm bố trí công an chính quy, trong đó Bộ Tài chính trả lời nội dung ngày thuộc thẩm quyền của ngành Công an.


� Bộ Công an có ý kiến: “Việc chủ trì, tham mưu đề xuất chế độ chính sách đối với công an xã thuộc chức năng của Bộ Nội vụ. Vì vậy đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum trao đổi xin ý kiến của Bộ Nội vụ. Trong khi Bộ Nội vụ chưa có ý kiến; đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh căn cứ quy định tại khoản 4 Điều 14 Thông tư số 13/2019/TT-BNV ngày 6 tháng 11 năm 2019 của Bộ Nội vụ hướng dẫn một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ở thôn, tổ dân phố: “Căn cứ quy định tại Điều 21 Nghị định 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách nhà nước và khả năng ngân sách của địa phương, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh trình Hội đồng nhân dân cùng cấp xem xét, quyết định chi hỗ trợ thôi việc đối với người hoạt động không chuyên trách cấp xã dôi dư” trình Hội đồng nhân dân cùng cấp xem xét, quyết định mức chi thôi việc đối với Công an xã nghỉ việc theo quy định hiện hành”.


� Về việc giải quyết một số vướng mắc khi thực hiện Nghị quyết số 22-NQ/TW ngày 15 tháng 3 năm 2018; Nghị quyết số 653/2019/UBTVQH14 ngày 12 tháng 3 năm 2019; Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24 tháng 4 năm 2019.


� Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 55/2021/NQ-HĐND ngày 22 tháng 10 năm 2021 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND.





