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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK HÀ
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 3 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Hà gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII là 20 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 20 kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 319/BC-UBND ngày 28/10/2022 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII) 
I. KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có.
II. KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.
III. KIẾN NGHỊ CỤ THỂ: 20 kiến nghị.
1. Trước Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 11 kiến nghị.
Câu 23. Cử tri Y Nông, Phó Chủ tịch UBND xã Đăk Hring kiến nghi: Tôi là đại biểu HĐND 2 cấp (cấp xã và cấp huyện) nhiệm kỳ 2016-2021. Theo Nghị quyết số 1206/2016/NQ-UBTVQH13 ngày 13 tháng 6 năm 2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định thì được hưởng phụ cấp đại biểu HĐND các cấp. Tuy nhiên, trong nhiệm kỳ 2016-2021, tôi và một số đại biểu trên địa bàn huyện chỉ được hưởng 01 phụ cấp cao nhất là đại biểu HĐND cấp huyện, không được hưởng phụ cấp đại biểu HĐND cấp xã. Ngày 15 tháng 10 năm 2021, trên mục trả lời ý kiến, kiến nghị của Trang thông tin điện tử Bộ Nội vụ có trả lời như sau: “Nghị quyết số 1206/2016/NQ-UBTVQH13 ngày 13 tháng 6 năm 2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về chế độ, chính sách và các điệu kiện bảo đảm hoạt động của đại biểu HĐND không có điều khoản quy định về việc đại biểu HĐND hai cấp chỉ được hưởng 01 mức hoạt động phí của đại biểu HĐND. Do đó, khi vừa là đại biểu HĐND cấp huyện, vừa là đại biểu HĐND cấp xã thì được hưởng mức phụ cấp hoạt động của đại biểu HĐND cấp huyện và của đại biểu HĐND cấp xã”. Theo ý kiến trả lời của Bộ Nội vụ như vậy, thì tôi và những đại biểu HĐND 02 cấp có được chỉ trả phụ cấp đại biểu HĐND của 02 cấp hay chi được hưởng 01 phụ cấp của đại biểu cấp cao hơn? Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, có văn bản để hướng dẫn thực hiện theo đúng quy định.  

Trả lời: Qua rà soát, hiện nay Nghị quyết số 1206/2016/NQ-UBTVQH13 ngày 13 tháng 6 năm 2016 của Ủy ban thường vụ Quốc hội quy định về chế độ, chính sách và điều kiện bảo đảm hoạt động của đại biểu HĐND vẫn còn hiệu lực. Các nội dung tại Nghị quyết không có điều khoản quy định về việc đại biểu HĐND hai cấp chỉ được hưởng 01 mức hoạt động phí của đại biểu HĐND cấp cao hơn. Do vậy việc Bộ Nội vụ trả lời: “khi vừa là đại biểu HĐND cấp huyện, vừa là đại biểu HĐND cấp xã thì được hưởng mức phụ cấp hoạt của đại biểu HĐND cấp huyện và của đại biểu HĐND cấp xã” là có cơ sở, theo đó Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Nội vụ phối hợp với các đơn vị liên quan có văn bản để hướng dẫn thực hiện theo đúng quy định.
Câu 24. Cử tri A Đủ, thôn Đăk Wet; cử tri Đỗ Dương Vũ và Phạm Văn Dựa, thôn Đăk Rơ Wang, xã Đăk Pxi kiến nghị: Việc trả lời, giải quyết, bồi thường của các Công ty thủy điện trên địa bàn xã đối với nhà cửa, đất đai bị ngập trên cao trình và thiệt hại do ảnh hưởng bởi con bão số 6, số 9 năm 2020 chưa thỏa đáng, chưa dứt điểm, gây thiệt thòi cho người dân (ví dụ: Trước đây bồi thường gấp 3 lần, nhưng hiện nay chỉ hỗ trợ; đất sản xuất bị ngập cách đây 10 năm, nhưng đến nay lại áp giá bồi thường với giá cũ của 10 năm trước…). Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan liên quan phối hợp cùng các Công ty thủy điện có trách nhiệm kiểm tra, đánh giá và giải quyết cho người dân(
).

Trả lời: Theo kiến nghị cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Công Thương đã chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà, Ủy ban nhân dân xã Đăk Pxi, Công ty Cổ phần Đức Thành - Gia Lai và Công ty Cổ phần thủy điện Đức Nhân - Đăk Psi, ngày 01 tháng 8 năm 2022 tổ chức làm việc, đối thoại với cử tri A Đủ, cử tri Đỗ Dương Vũ và cử tri Phạm Văn Dựa về nội dung kiến nghị. Đồng thời đề nghị Công ty Cổ phần Đức Thành - Gia Lai, Công ty cổ phần thủy điện Đức Nhân - Đăk Psi và Ủy ban nhân dân các xã Đăk Pxi, Đăk Long: Rà soát lại toàn bộ diện tích đất sản xuất của người dân bị ngập, ảnh hưởng từ cao trình 607m trở lên đến cao trình mực nước lũ 609,6m (cao trình mực nước lũ lớn nhất đã xuất hiện tại tuyến đập công trình thủy điện Đăk Psi 5 do bị ảnh hưởng của cơn bão số 9 năm 2020 ngày 28/10/2020) thì hỗ trợ 01 lần và Ủy ban nhân dân các xã Đăk Pxi, Đăk Long tuyên truyền vận động người dân sản xuất cây nông nghiệp ngắn ngày trong vùng bán ngập của lòng hồ thủy điện Đăk Psi 5 thu hoạch trước mùa mưa lũ hàng năm để tránh thiệt hại xảy ra. Tổ chức niêm yết, công khai danh sách bồi thường, hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng tại lòng hồ thủy điện Đăk Psi 5 tại UBND xã, nhà văn hóa thôn để người dân được biết, theo dõi, phối hợp. Rà soát, thống kê thiệt hại, áp giá bồi thường, hỗ trợ các hộ dân bị ảnh hưởng tại lòng hồ thủy điện Đăk Psi 5 hoàn thành trước ngày 05 tháng 8 năm 2022 và hoàn thành chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ các hộ dân trước ngày 13 tháng 8 năm 2022 (theo cam kết của Công ty Cổ phần Đức Thành - Gia Lai tại Báo cáo số 26/BC-ĐTGL ngày 12 tháng 5 năm 2022). Sau thời gian trên nếu chưa hoàn thành việc chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ các hộ dân (nếu không có lý do chính đáng), Sở Công Thương sẽ báo cáo kiến nghị Cục điều tiết lực - Bộ Công Thương thu hồi Giấy phép hoạt động điện lực trong lĩnh vực phát điện. Qua buổi làm việc, đối thoại với các cử tri A Đủ, cử tri Đỗ Dương Vũ và Phạm Văn Dựa phấn khởi trước sự quan tâm chỉ đạo các cấp, sở ngành, chính quyền địa phương và đồng tình, nhất trí với nội dung đề nghị giải quyết liên quan đến công tác thực hiện bồi thường, hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng trong vùng lòng hồ thủy điện Đăk Psi 5.

Câu 25. Cử tri Nguyễn Trọng Quyết và Nguyễn Thị Thiềm, thôn Bình Minh, xã Hà Mòn kiến nghị: Hiện nay, tuyến đường thuộc Dự án chuyển đổi nông nghiệp bền vững tại Việt Nam tỉnh Kon Tum (VnSAT Kon Tum) làm tại thôn Bình Minh đã gần hoàn thành, một số đoạn dốc nhưng không có rãnh thoát nước, khi mưa xuống nước và đất cát dồn xuống lấp vườn cây, đập chứa nước của các hộ gia đình dẫn đến có nguy cơ bị vỡ đập; hai bên lề đường đắp đất chưa đảm bảo dễ gây mất an toàn giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn kiểm tra, yêu cầu đơn vị thi công xem xét, giải quyết để đảm bảo tài sản của người dân. 

Trả lời: Tuyến đường mà cử tri thôn Bình minh, xã Hà Mòn kiến nghị là tuyến “Nâng cấp hệ thống đường GTNT từ thôn Bình Minh và Thôn 4 vào khu sản xuất (tuyến số 2)” thuộc gói thầu XLKT08 - Tiểu dự án Nâng cấp hệ thống đường giao thông phục vụ sản xuất cà phê bền vững liên kết xã Hà Mòn, huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum. Tuyến đường được xây dựng tại thôn Bình Minh và thôn 4, xã Hà Mòn, huyện Đăk Hà do nhà thầu: Liên danh Công ty cổ phần Tân Hưng và Công ty cổ phần đầu tư và xây dựng Thành An thực hiện. Trong suốt quá trình triển khai thực hiện, Ban quản lý dự án VnSAT luôn phối hợp với Chính quyền địa phương và quan tâm kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhở các đơn vị liên quan: Tư vấn giám sát, Tư vấn thiết kế, nhà thầu xây lắp phải thực hiện công tác quản lý dự án, thi công xây lắp theo đúng các quy định hiện hành, đảm bảo chất lượng, tiến độ cho công trình.

Qua phối hợp với tổ giám sát cộng đồng và Chính quyền địa phương (Ủy ban nhân dân xã Hà mòn) trong công tác quản lý chất lượng công trình, ngày 20 tháng 7 năm 2022, Ban Quản lý dự án VnSAT tổ chức buổi làm việc trực tiếp tại hiện trường để tiếp thu, giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri thôn Bình Minh về một số khiếm khuyết (rãnh thoát nước, lề đất) công trình. Qua tiếp thu các ý kiến cử tri, Ban quản lý dự án VnSAT đã chỉ đạo các đơn vị liên quan triển khai khắc phục, tổ chức xử lý nạo vét các đoạn rãnh đất bị bồi lấp, lu lèn các đoạn lề đất chưa đảm bảo, thi công hoàn trả các đoạn trên theo đúng quy định kỹ thuật hiện hành. Hiện nay, nhà thầu xây lắp khắc phục triệt để theo yêu cầu của Ban quản lý dự án VnSAT tỉnh Kon Tum. Ngày 25 tháng 7 năm 2022, Ban Quản lý dự án VnSAT đã tổ chức mời Ủy ban nhân dân xã Hà Mòn, đại diện cử tri thôn Bình Minh, tổ giám sát cộng đồng cùng đi kiểm tra thực tế xác nhận nhà thầu xây lắp đã khắc phục xong toàn bộ các tồn tại này (đã có Biên bản làm việc về việc kiểm tra công tác khắc phục một số khiếm khuyết, tồn đọng tại công trình thuộc dự án VnSAT tại thôn Bình Minh xã Hà Mòn).

Câu 26. Cử tri Nguyễn Quang Trung, thôn Kon Hnông Yốp, xã Đăk Hring kiến nghị: Hiện nay, hệ thống cảnh báo giao thông Quốc lộ 14 (đoạn trước trường Tiểu học Bế Văn Đàn) đã hư hỏng; đoạn đường này thường xuyên xảy ra tai nạn giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, đề nghị Chi cục Quản lý đường bộ III.4 sửa chữa và lắp đặt thêm các hệ thống cảnh báo giao thông để đảm bảo cho các phương tiện và người qua lại.

Trả lời: Đoạn tuyến trước trường tiểu học Bế Văn Đàn từ Km1522+630 - Km1522+830 đường Hồ Chí Minh, đoạn qua thôn Kon Hnông Yốp, xã Đăk Hring, huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum. Năm 2018 đã được đầu tư xử lý, khắc phục điểm đen tai nạn giao thông bằng giải pháp mở rộng lề đường, sửa chữa rảnh dọc, sơn gờ giảm tốc…. và lắp đặt dải phân cách giữa bằng thép, tiêu dẫn hướng và 02 đầu đoạn tuyến cắm biển báo hạn chế tốc độ 60Km/h. 

Qua kiểm tra thực tế, hiện nay hệ thống an toàn giao thông qua đoạn tuyến nêu trên sáng rõ, phát huy tác dụng. Tuy nhiên có một vài biển báo bị xô lệch, Chi cục Quản lý đường bộ III.4 (nay là Văn phòng Quản lý đường bộ III.4) đã chỉ đạo Nhà thầu bảo dưỡng thường xuyên tiến hành sửa chữa khắc phục ngay để nâng cao an toàn giao thông. Văn phòng Quản lý đường bộ III.4 sẽ tiếp tục kiểm tra, theo dõi công tác an toàn giao thông tại đoạn tuyến trên và kiến nghị, đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét, đầu tư sửa chữa nhằm nâng cao an toàn giao thông.

Câu 27. Cử tri Nguyễn Quang Trung, thôn Kon Hnông Yốp, xã Đăk Hring kiến nghị:  Hiện nay, tại khu vực gia đình tôi ở có hệ thống mương thoát nước dọc Quốc lộ 14 chạy qua, vào mùa mưa làm sói mòn vào đất của gia đình tôi. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng kiểm tra và đề nghị Chi cục Quản lý đường bộ III.4 xây lắp bờ kè, hệ thống mương thoát nước nhằm tránh sạt lở đến đất của gia đình tôi.

Trả lời: Ngày 27 tháng 6 năm 2022, Chi cục Quản lý đường bộ III.4 (nay là Văn phòng Quản lý đường bộ III.4) đã tham gia cùng Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện Đăk Hà, Ủy ban nhân dân xã Đăk Hring, Thôn trưởng thôn Kon Hnong Yôp và Hộ ông Nguyễn Quang Trung tiến hành làm việc và cùng thống nhất nội dung theo đơn kiến nghị như sau: Thống nhất cho hộ ông Nguyễn Quang Trung tự kè, gia cố các vị trí sạt lở trong phạm vi đất của ông. Trước khi thực hiện sửa chữa ông Nguyễn Quang Trung phải có thông báo bằng văn bản đến Ủy ban nhân dân xã Đăk Hring Kèm giải pháp gia cố.
Câu 28. Cử tri Dương Thanh Hải, tổ dân phố 4b và cử tri Trần Văn Thuần, tổ dân phố 6, thị trấn Đăk Hà kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng của tỉnh tăng cường công tác kiểm tra đo lường chất lượng của một số cây xăng và kiểm tra chất lượng phân bón, thuốc bảo vệ thực vật trên địa bàn huyện Đăk Hà (cây xăng tại địa điểm TDP5, thị trấn Đăk Hà và cây xăng Bình Dương thôn 5, xã Hà Mòn…) để tránh trường hợp người dân mua phải xăng, phân bón giả, kém chất lượng, trong khi giá cả hiện nay rất cao. 

Trả lời: Công tác quản lý đo lường chất lượng xăng dầu thuộc trách nhiệm của Sở Khoa học và Công nghệ. Đối với nội dung kiến nghị kiểm tra đo lường chất lượng của các cây xăng, ngày 02 tháng 8 năm 2022, Sở Khoa học và Công nghệ đã phối hợp với Phòng Kinh tế Hạ tầng huyện Đăk Hà tổ chức kiểm tra, lấy mẫu xác minh việc đo lường, chất lượng tại 02 doanh nghiệp kinh doanh xăng dầu theo kiến nghị của cử tri. Qua kiểm tra, không phát hiện vi phạm quy định pháp luật về đo lường, kết quả xác định các mẫu xăng dầu đều đạt chất lượng theo quy định (có báo cáo số 181/BC-SKHCN ngày 09/8/2022 của Sở Khoa học và Công nghệ kèm theo). 

Đối với nội dung kiến nghị liên quan đến chất lượng phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, năm 2022, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã chỉ đạo Thanh tra Sở thực hiện thanh tra chuyên ngành việc chấp hành các quy định pháp luật về sản xuất, kinh doanh phân bón, thuốc Bảo vệ thực vật, giống cây trồng nông nghiệp, lâm nghiệp trên địa bàn thành phố Kon Tum, huyện Đăk Hà, huyện Ngọc Hồi, tỉnh Kon Tum. Kết quả đến nay đã thanh tra xong trên địa bàn thành phố Kon Tum và ban hành Kết luận thanh tra số 02/KL-SNN ngày 06 tháng 5 năm 2022, kiến nghị xử phạt số tiền là 22.500.000 đồng (đã nộp). Hiện nay đang tiếp tục thực hiện 01 cuộc Thanh tra chuyên ngành việc chấp hành các quy định pháp luật về sản xuất, kinh doanh phân bón, thuốc Bảo vệ thực vật; giống cây trồng nông nghiệp, lâm nghiệp tại huyện Đăk Hà, huyện Ngọc Hồi, chưa có kết quả. Đồng thời, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sẽ tiếp tục chỉ đạo Chi cục Trồng trọt và Bảo vệ thực vật chủ trì, phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà tiến hành thanh kiểm tra đột xuất các cơ sở kinh doanh, buôn bán phân bón và thuốc bảo vệ thực vật trên địa bàn huyện; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo đúng quy định của Pháp luật; đặc biệt là xử phạt nghiêm, mang tính răn đe đối với các trường hợp buôn bán phân bón và thuốc bảo vệ thực vật giả, kém chất lượng nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho người dân mua đúng các sản phẩm phân bón và thuốc bảo vệ thực vật đảm bảo chất lượng, tránh thiệt hại cho người dân trong sản xuất nông nghiệp.

Câu 29. Cử tri Dương Thanh Hải, tổ dân phố 4b, thị trấn Đăk Hà kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có chính sách thu hút đầu tư các khu du lịch trên địa bàn tỉnh để tạo việc làm cho lao động trên địa bàn tỉnh và phát triển kinh tế tỉnh nhà ngày một mạnh hơn.

Trả lời: Hoạt động thu hút đầu tư các khu du lịch trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua được Ủy ban nhân dân tỉnh đặc biệt quan tâm; nhất là sau khi ngành du lịch chịu ảnh hưởng nặng nề bởi đại dịch COVID-19. Tính đến nay, Ủy ban nhân tỉnh đã công nhận 10 điểm du lịch(
); ban hành Danh mục dự án thu hút đầu tư giai đoạn 2021-2025(
) với 35 dự án du lịch trên địa bàn toàn tỉnh(
); làm cơ sở để mời gọi, thu hút các Nhà đầu tư đến nghiên cứu đầu tư trên địa bàn tỉnh. Trong tháng 4 năm 2022, Ủy ban nhân dân tỉnh đã quyết liệt chỉ đạo các cấp, ngành phối hợp tổ chức thành công Diễn đàn “Du lịch Kon Tum - Tiềm năng và triển vọng” năm 2022 và công bố Kế hoạch phát triển du lịch khu vực tam giác phát triển Campuchia - Lào - Việt Nam giai đoạn 2025 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 với quy mô cấp quốc gia. Bên cạnh đó, tỉnh cũng đã thu hút được một số nhà đầu tư, tập đoàn kinh tế lớn đến nghiên cứu tìm hiểu cơ hội đầu tư liên quan đến lĩnh vực du lịch như tập đoàn Sun Group, Công ty Cổ phần đầu tư phát triển đô thị Hạ tầng và Giao thông (Intracom), Công ty Cổ phần Hoàng Anh Gia Lai, Công ty TNHH MTV Du lịch Măng Đen Đại Ngàn, Công ty TNHH MTV Ngàn Vũ...
Hiện nay, Ủy ban nhân dân tỉnh đang khẩn trương chỉ đạo các ngành có liên quan xây dựng kế hoạch, chương trình triển khai Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 18 tháng 5 năm 2022 của Tỉnh ủy về phát triển du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 với những nhiệm vụ, giải pháp, chính sách cụ thể để tăng cường hơn nữa việc thu hút đầu tư các khu du lịch trên địa bàn tỉnh, đảm bảo đạt được các mục tiêu cụ thể đã được Tỉnh ủy thông qua. Thông qua các chương trình, kế hoạch, đề án tổng thể của Ủy ban nhân dân tỉnh về phát triển du lịch và tình hình thực tế phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, Sở Kế hoạch và Đầu tư (Trung tâm Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ khởi nghiệp tỉnh) sẽ tích cực phối hợp với các đơn vị, địa phương có liên quan tiếp tục làm tốt chức năng, nhiệm vụ được giao trong việc thu hút, xúc tiến đầu tư để các khu du lịch trên địa bàn tỉnh được đầu tư đồng bộ, khang trang, góp phần tạo việc làm cho lao động trên địa bàn tỉnh và phát triển kinh tế tỉnh nhà ngày một mạnh hơn.

Câu 30. Cử tri các thôn: 1, 4 và 9, xã Đăk La kiến nghị: Hiện tại, một số đoạn kênh mương thủy lợi trên địa bàn xã Đăk La, huyện Đăk Hà do Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh quản lý đã xuống cấp nghiêm trọng, không bảo đảm dẫn nước phục vụ Nhân dân sản xuất. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh kịp thời kiểm tra, khắc phục. 

Trả lời: 

- Kiến nghị của cử tri Thôn 1, xã Đăk La là đối với 02 đoạn kênh của kênh N3 công trình đập Kon Trang Kla. Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh tiếp thu, khắc phục xong đảm bảo phục vụ sản xuất.

- Kiến nghị của cử tri Thôn 4, xã Đăk La là tuyến kênh chính công trình đập Đăk Căm, xã Đăk La. Qua kết quả kiểm tra, tuyến kênh có 56m bị hư hỏng cần kinh phí lớn để sửa chữa. Hiện tại, Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã thực hiện lắp đặt đường ống D220mm để dẫn nước phục vụ sản xuất. Dự kiến trong năm 2023, Ban Quản lý sẽ sửa chữa từng đoạn kênh theo nguồn kinh phí được bố trí.

- Kiến nghị của cử tri Thôn 9, xã Đăk La là hệ thống kênh công trình đập Bà Tri. Qua kiểm tra hệ thống kênh hoạt động bình thường tuy nhiên trong quá trình phục vụ sản xuất có một vài vị trí người dân tự ý xả đất bờ kênh và đục phá kênh bê tông để lấy nước làm bờ kênh bị xói lở gây thất thoát nước. Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã xử lý xong đảm bảo nước tới cuối khu tưới. Ban Quản lý kính đề nghị chính quyền địa phương phối hợp, tuyên truyền Nhân dân lấy nước hợp lý, bảo vệ công trình thuỷ lợi để đảm bảo an toàn công trình. Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Đăk La cùng cử tri Huỳnh Văn Hùng - Thôn 1, cử tri A Kân - Thôn 4 và cử tri A Nhin - Thôn 9 kiểm tra, thống nhất kết quả giải quyết, kiến nghị.
Câu 31. Cử tri Nguyễn Thanh Bình, thôn 6, xã Đăk La kiến nghị: Đường bê tông thôn 6, xã Đăk La, huyện Đăk Hà được đầu tư xây dựng từ Dự án chuyển đổi nông nghiệp bền vững VnSAT (do Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn làm chủ đầu tư), hiện tại chưa bàn giao cho địa phương quản lý, sử dụng nhưng chất lượng công trình ở một số đoạn không đảm bảo. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn kiểm tra, yêu cầu đơn vị thi công kịp thời khắc phục.

Trả lời: Tuyến đường mà cử tri thôn 6, xã Đăk La kiến nghị là tuyến “Nâng cấp hệ thống đường Giao thông nông thôn từ đập Cà Sâm (xã Đăk La) vào khu sản xuất” thuộc gói thầu XLKT09 - Tiểu dự án nâng cấp hệ thống đường giao thông phục vụ sản xuất cà phê bền vững liên kết xã Đăk La - Ngọc Wang - Đăk Ui và xã Đăk Long, huyện Đăk Hà, tỉnh Kon tum. Tuyến đường được xây dựng tại thôn 6 và thôn 7, xã Đăk La, huyện Đăk Hà do nhà thầu: Liên danh Công ty Cổ phần 16 tháng 3, Công ty Cổ phần Tân Hưng và Công ty Cổ phần Đầu tư và xây dựng Thành An thực hiện. Trong suốt quá trình triển khai thực hiện dự án, Ban quản lý dự án VnSAT luôn phối hợp với Chính quyền địa phương và quan tâm kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhở các đơn vị liên quan: Tư vấn giám sát, Tư vấn thiết kế, nhà thầu xây lắp phải thực hiện công tác quản lý dự án, thi công xây lắp theo đúng các quy định hiện hành, đảm bảo chất lượng, mỹ thuật và tiến độ cho công trình.

Qua phối hợp với tổ giám sát cộng đồng và Ủy ban nhân dân xã Đăk La trong công tác quản lý chất lượng công trình, ngày 20 tháng 6 năm 2022, Ban quản lý dự án VnSAT tổ chức buổi làm việc trực tiếp tại hiện trường để tiếp thu, giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri thôn 6 về một số hư hỏng, khiếm khuyết công trình. Qua tiếp thu các ý kiến, Ban Quản lý dự án VnSAT đã chỉ đạo các đơn vị liên quan triển khai khắc phục, sửa chữa sớm nhất các hư hỏng một số vị trí cống thoát nước bị xói lở nền đường hoặc xói lở thượng, hạ lưu cống do nhà thầu xây lắp chưa gia cố kịp thời trong mùa mưa lũ; đồng thời, phá dỡ các đoạn đã bị xói lở, thi công hoàn trả các đoạn trên theo đúng quy định kỹ thuật hiện hành(
). Ngày 20 tháng 7 năm 2022, Ban quản lý dự án VnSAT đã tổ chức mời Ủy ban nhân dân xã Đăk La, đại diện cử tri thôn 6, tổ giám sát cộng đồng cùng đi kiểm tra thực tế xác nhận nhà thầu xây lắp đã khắc phục xong toàn bộ các tồn tại này (các bên liên quan đã lập Biên bản làm việc về việc kiểm tra công tác khắc phục một số hư hỏng và khiếm khuyết công trình thuộc dự án VnSAT tại thôn 6 xã Đăk La).

Câu 32. Cử tri Trần Đức, thôn 3, xã Đăk La kiến nghị: Trước đây người dân mua Bảo hiểm xe máy 80.000 đồng/1 xe máy/1 năm và hiện nay 100.000 đồng/1 xe máy/3 năm; khi xảy ra tại nạn giao thông thì hầu hết các phương tiện lại không được hưởng các quyền lợi theo quy định, trong khi quỹ bảo hiểm xe máy tương đối nhiều. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo giải quyết.

Trả lời: Căn cứ Điều 4 Nghị định số 03/2021/NĐ-CP ngày 15 tháng 01 năm 2021 của Chính phủ về bảo hiểm bắt buộc trách nhiệm dân sự của chủ xe cơ giới quy định Nguyên tắc tham gia bảo hiểm: “1. Doanh nghiệp bảo hiểm và bên mua bảo hiểm triển khai Bảo hiểm bắt buộc trách nhiệm dân sự của chủ xe cơ giới theo điều kiện, mức phí bảo hiểm, mức trách nhiệm bảo hiểm quy định tại Nghị định này. 2. Đối với mỗi xe cơ giới, trách nhiệm bồi thường bảo hiểm bắt buộc trách nhiệm dân sự của chủ xe cơ giới chỉ phát sinh theo một hợp đồng bảo hiểm duy nhất. 3. Ngoài việc tham gia hợp đồng bảo hiểm bắt buộc trách nhiệm dân sự của chủ xe cơ giới theo điều kiện, mức phí bảo hiểm, mức trách nhiệm bảo hiểm quy định tại Nghị định này, chủ xe cơ giới và doanh nghiệp bảo hiểm có thể thỏa thuận tại hợp đồng bảo hiểm về mở rộng điều kiện bảo hiểm, mức trách nhiệm bảo hiểm tăng thêm và mức phí bảo hiểm bổ sung tương ứng. ….”.  Do đó, khi xảy ra tai nạn giao thông đối với xe cơ giới mua bảo hiểm bắt buộc trách nhiệm dân sự còn hiệu lực thì việc đền bù thiệt hại do doanh nghiệp bảo hiểm thực hiện đối với bên thứ ba và hành khách do xe cơ giới gây ra theo quy định tại Nghị định số 03/2021/NĐ-CP ngày 15 tháng 01 năm 2021 của Chính phủ. Tiếp thu ý kiến kiến nghị của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các đơn vị chức năng phối hợp với các doanh nghiệp bảo hiểm triển khai thực hiện theo quy định.

Câu 33. Cử tri A Nhin, thôn 9, xã Đăk La kiến nghị: Tỉnh ủy Kon Tum có chủ trương tổ chức"Ngày hội bánh chưng xanh" nhân dịp Tết Nguyên Đán hằng năm (từ năm 2016 đến nay). Đây là một việc làm có ý nghĩa đối với người đồng bào dân tộc thiểu số. Hiện nay, hầu hết người đồng bào dân tộc thiểu số đã biết cách gói bánh chưng, bánh tét để đón Tết Nguyên Đán nên việc dùng kinh phí hỗ trợ người dân đón Tết Nguyên Đán để gói bánh chưng thì không còn phù hợp. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, đề xuất Tỉnh ủy dừng chủ trương tổ chức "Ngày hội bánh chưng xanh" trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số nhân dịp Tết Nguyên Đán hằng năm.

Trả lời: Ngày 15 tháng 7 năm 2021, Tỉnh ủy Kon Tum đã có Báo cáo số 99-BC/TU về Sơ kết 5 năm thực hiện Kết luận số 353-KL/TU ngày 21 tháng 07 năm 2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tổ chức Ngày hội bánh chưng xanh tết Nguyên đán hàng năm. Trong đó, tại mục 5 của Báo cáo nêu rõ: Tiếp tục thực hiện hiệu quả kết luận 353-KL/TU của Ban Thường Vụ Tỉnh uỷ “về tổ chức ngày hội bánh chưng xanh Tết Nguyên Đán hằng năm trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh”; thường xuyên tuyên truyền, vận động Nhân dân tích cực tham gia, tổ chức Ngày hội bánh chưng xanh Tết Nguyên Đán hàng năm trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số; tổ chức vui xuân đón Tết cổ truyền của dân tộc Việt Nam theo hướng vui tươi, an toàn, tiết kiệm gắn với các lễ hội truyền thống của dân tộc; theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Kết luận số 353-KL/TU, nhất là ở cơ sở; kịp thời động viên, khen thưởng những tập thể, cá nhân tích cực trong công tác tuyên truyền, vận động và triển khai thực hiện “Ngày hội bánh chưng xanh tết Nguyên đán hàng năm”. 
2. Sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 09 kiến nghị
Câu 78. Cử tri Nguyễn Cao Kỳ, thôn Tân Lập A, xã Đăk Hring kiến nghị: (1) Hiện nay, khu vực ngã ba giữa Quốc lộ 14 với Tỉnh lộ 677 (đoạn trước UBND xã Đăk Hring) thường xảy ra các vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng do lưu lượng xe, người tham gia giao thông lớn, nhưng không có đèn tín hiệu giao thông, biển báo hạn chế tốc độ, gờ giảm tốc. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến với Tổng cục Đường bộ kiểm tra, lắp đặt thêm các hệ thống đèn tín hiệu giao thông, biển báo hạn chế tốc độ, gờ giảm tốc để đảm bảo an toàn giao thông cho người, phương tiện tham gia giao thông qua khu vực này.

Trả lời: Năm 2015, Dự án Đầu tư nâng, cấp mở rộng đường Hồ Chí Minh đoạn Tân Cảnh - Kon Tum, lý trình từ Km1512+100 đến Km1546+700 do Sở Giao thông vận tải làm chủ đầu tư; trong đó đoạn tuyến trên cũng đã được nâng cấp cải tạo đảm bảo an toàn giao thông. Năm 2021 đoạn tuyến này đã được Cục Quản lý đường bộ III (nay là Khu Quản lý đường bộ III) đầu tư Sửa chữa hệ thống thoát nước dọc các đoạn Km1520+150 - Km1520+870 (trái tuyến, phải tuyến), sơn gờ giảm tốc, đóng đinh phản quang tim đường và mở rộng mặt đường. Hiện đoạn tuyến đang khai thác bình thường, hệ thống an toàn giao thông phát huy tác dụng và đảm bảo an toàn giao thông. Khu Quản lý đường bộ III đã chỉ đạo Văn phòng Quản lý đường bộ III.4 tiếp tục kiểm tra, theo dõi công tác an toàn giao thông đoạn tuyến trên và bổ sung đèn cảnh báo ở hai đầu đoạn tuyến để tăng cường an toàn giao thông.
Câu 79. Cử tri Nguyễn Cao Kỳ, thôn Tân Lập A, xã Đăk Hring kiến nghị: (2) Dọc tuyến Quốc lộ 14 (đoạn từ ngã 3 xã Đăk Hring đến Nông trường cao su Đăk Hring) chưa được đầu tư đồng bộ hệ thống cống thoát nước hai bên đường, vào mùa mưa đã làm ảnh hưởng đến việc đi lại, sinh hoạt của người dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến với Chi cục Quản lý đường bộ III.4 quan tâm, khảo sát đầu tư, khắc phục tình trạng trên.

Trả lời: Đoạn tuyến từ Km1520+870 - Km1521+700 (phải tuyến) năm 2015 đã được đầu tư mương thoát nước dọc bằng tấm đan lắp ghép và rãnh hộp chữ nhật và trong năm 2021 đoạn tuyến từ Km1520+150 - Km1520+870 (phải tuyến, trái tuyến) đã được đầu tư bổ sung mương thoát nước dọc. Riêng đoạn Km1520+870 - Km1521+522 (trái tuyến) đã có mương thoát nước bằng đất, Văn phòng Quản lý đường bộ III.4 đã chỉ đạo Công ty Cổ phần Quản lý và Xây dựng đường bộ Kon Tum thường xuyên nạo vét khơi thông rãnh để thoát nước. Mặt khác, đoạn rãnh Km1520+870 - Km1521+522 (trái tuyến), đường Hồ Chí minh đã được đưa vào kế hoạch sửa chữa năm 2023 và được Tổng Cục Đường bộ Việt Nam cho phép chuẩn bị đầu tư công trình sửa chữa năm 2023 theo quyết định số 3105/QĐ-TCĐBVN ngày 02 tháng 8 năm 2022.
Câu 80. Cử tri A Phan, Thôn trưởng thôn Đăk Klong, xã Đăk Hring kiến nghị: Hiện nay, dọc tuyến Tỉnh lộ 677 (đoạn tuyến đi qua địa bàn thôn Đăk Klong) hệ thống thoát nước dọc hai bên đường bị hư hỏng và có đoạn chưa được đầu tư, vào mùa mưa làm ảnh hưởng đến việc đi lại, sinh hoạt của người dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, chỉ đạo các ngành chức năng liên quan sớm kiểm tra, khắc phục, sửa chữa.

Trả lời: Tỉnh lộ 677 (đường Đăk Kôi - Đăk Pxi) đoạn qua địa bàn thôn Đăk Klong hệ thống thoát nước dọc được gia cố bằng tấm đan bê tông xi măng, một số đoạn rãnh đất được nạo vét thường xuyên thoát nước tốt. Nhưng do trời mưa nhiều, nước từ mái ta luy dương đổ về mang theo đất, đá, cát, sỏi, rác bồi lấp rãnh. Ghi nhận ý kiến kiến nghị của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra và có biện pháp đầu tư hệ thống thoát nước; trước mắt Sở Giao thông vận tải chỉ đạo đơn vị quản lý đường sửa chữa rãnh dọc hư hỏng, nạo vét rãnh bị bồi lấp để tạo điều kiện thuận lợi việc đi lại, sinh hoạt của người dân (đã thực hiện xong ngày 22 tháng 9 năm 2022).
Câu 81. Cử tri Phan Thị Hạnh, thôn Đăk Kơ Đương, xã Đăk Pxi kiến nghị: Mương thoát nước dọc Tỉnh lộ 677 (đoạn trước trụ sở Ủy ban nhân dân xã, Trạm y tế xã Đăk Pxi) đã được đầu tư xây dựng nhưng chưa đảm bảo, dẫn đến khi mưa lớn nước đẩy rác thải về phía cuối đường gây ô nhiễm môi trường và tràn vào nhà dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, chỉ đạo các ngành chức năng liên quan kiểm tra, đầu tư hệ thống mương thoát nước để khắc phục tình trạng trên.

Trả lời: Tỉnh lộ 677 (đường Đăk Kôi - Đăk Pxi) đoạn trước Ủy ban nhân dân xã, Trạm Y tế xã Đăk Pxi được gia cố rãnh hình thang để thoát nước. Sở Giao thông vận tải chỉ đạo đơn vị quản lý đường thường xuyên nạo vét, tuy nhiên địa hình hai bên bằng phẳng, mưa to nước không thoát kịp, tràn vào nhà dân. Ghi nhận ý kiến kiến nghị của cử tri, trước mắt Sở Giao thông vận tải cho nạo vét, khơi thông rãnh dọc thường xuyên để thoát nước, đảm bảo không gây ô nhiễm (đã thực hiện xong ngày 22 tháng 9 năm 2022). Việc đầu tư hệ thống thoát nước cần nhiều kinh phí, với kinh phí duy tu bảo dưỡng hàng năm không thể thực hiện được; trong thời gian tới, Sở Giao thông vận tải sẽ kiến nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét sớm bố trí kinh phí để khắc phục triệt để tình trạng này.
Câu 82. Cử tri Lê Văn Bảy, thôn 8, xã Đăk Ui kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh xem xét, tạo điều kiện cho người dân tận dụng đất bán ngập tại lòng hồ đập Mùa Xuân (đập Đăk Uy) để canh tác các loại cây hoa màu ngắn ngày để tăng thêm thu nhập cải thiện đời sống, vì thời gian qua cán bộ của Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh không cho người dân canh tác tại đất bán ngập lòng hồ mà nói sau này sẽ chăn nuôi bò.

Trả lời: Khu vực vùng đất bán ngập của lòng hồ chứa Đăk Uy thuộc phạm vi bảo vệ được quy định tại Điều 8 Luật Thủy lợi ngày 19 tháng 6 năm 2017; Hiện tại vùng bán ngập công trình được bảo vệ nguyên hiện trạng. Việc người dân đào xới, làm đất để để canh tác các loại cây hoa màu ngắn ngày không thuộc đối tượng cấp phép theo quy định tại Điều 44 Luật Thủy lợi. Đồng thời, khi canh tác sẽ gây xói lở bề mặt và ảnh hưởng đến môi trường nước hồ chứa (Hồ Đăk Uy cấp nước sinh hoạt cho nhà máy nước Đăk Hà); Ngày 04 tháng 10 năm 2022 Ban quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Đăk Ui cùng cử tri Lê Văn Bảy kiểm tra thực tế và thống nhất nội dung nội dung trên (có Biên bản kèm theo).

Câu 83. Cử tri A Thiên, thôn Mnhuô Mriang, xã Đăk Ui kiến nghị: Hiện nay, giá nông sản rất thấp nhưng giá vật tư nông nghiệp, phân bón tăng cao, đã làm ảnh hưởng không nhỏ đến tình hình sản xuất cũng như đời sống của nhân dân. Trên địa bàn xã, diện tích người dân trồng gừng tương đối nhiều nhưng khi thu hoạch, bán ra giá rất thấp. Vì vậy, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, có biện pháp đảm bảo ổn định giá để tăng nguồn thu cho người dân cũng như ổn định về diện tích các loại cây dược liệu trên địa bàn tỉnh.

Trả lời: Việc giá phân bón trong nước trong thời gian qua tăng cao, vì một số nguyên liệu nhập khẩu đầu vào tăng, cùng với đó là sự gia tăng của chi phí vận chuyển và những tác động tiêu cực đến từ đại dịch Covid-19. Hiện nay các cơ quan Trung ương đang phối hợp triển khai giải pháp bình ổn giá. Đồng thời, nhằm kết nối gắn sản xuất với tiêu thụ nông sản, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum đã chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với Tổ điều hành Diễn đàn kết nối nông sản 970 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, các sở, ngành của tỉnh, địa phương kết nối, tiêu thụ sản phẩm cho người sản xuất thông qua địa chỉ website: https://htx.cooplink.com.vn; nhóm Zalo: CCD/Cooplink & Nhóm HTX tỉnh. Qua các địa chỉ này đã kết nối và tiêu thụ được nhiều nông sản về rau, củ, quả cho người dân. Trong thời gian tới Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sẽ tiếp tục phối với với các cơ quan, địa phương kêu gọi thu hút các tổ chức, cá nhân tiêu thụ nông sản cho nông dân nói chung và sản phẩm củ gừng tươi nói riêng. Ngoài ra, trong quá trình sản xuất người dân cần tiêu thụ sản phẩm có thể liên hệ trực tiếp đến cán bộ chuyên môn cấp xã, huyện để được tư vấn, hỗ trợ.

Câu 84. Cử tri A Bok, thôn Kon Năng Treang, xã Đăk Ui kiến nghị: Thời gian qua, tại huyện Kon Plông và vùng lân cận, động đất xảy ra ngày càng nhiều và tăng dần về tần suất gây lo lắng trong Nhân dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh phối hợp với các cơ quan liên quan kịp thời khuyến cáo cho người dân biết để chấn an tâm lý, tránh hoang mang và ảnh hưởng đến việc thu hút đầu tư, phát triển thủy điện sau này.

Trả lời (NNTN): Thời gian qua, tại huyện Kon Plông và vùng lân cận, động đất xảy ra. Ủy ban nhân dân tỉnh kịp thời ban hành Văn bản(
) chỉ đạo các Sở, ngành, đơn vị và địa phương liên quan triển khai công tác cứu hộ, cứu nạn, khắc phục hậu quả (trong trường hợp xảy ra sự cố); đồng thời, thông tin tuyên truyền kịp thời về dư chấn do động đất, hướng dẫn kỹ năng ứng phó, ổn định tâm lý cho nhân dân, tránh hoang mang; tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao hiểu biết của cộng đồng về động đất và các giải pháp phòng, tránh. Hiện nay, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (cơ quan thường trực về phòng chống thiên tai) đã ban hành các văn bản đôn đốc, hướng dẫn việc tuyên truyền phổ biến sổ tay kiến thức về động đất, hướng dẫn cho nhân dân các kỹ năng phòng, tránh động đất để người dân biết, chủ động phòng tránh, ổn định tư tưởng tránh hoang mang (tại Văn bản số 1087/SNN-QLXDCT ngày 27 tháng 4 năm 2022 về việc tăng cường công tác phòng chống ứng phó động đất và Văn bản số 2355/SNN-QLXDCT ngày 26 tháng 8 năm 2022 về việc tăng cường công tác phòng chống, chủ động ứng phó động đất trên địa bàn tỉnh).

 Trước tình hình động đất xảy ra, Đoàn công tác của Ban Chỉ đạo Quốc gia về phòng chống thiên tai phối hợp Ban Chỉ huy phòng chống thiên tai - Tìm kiếm cứu nạn và Phòng thủ dân sự tỉnh, Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông, Ủy ban nhân dân các xã và đơn vị liên quan kiểm tra thực tế tại khu vực xảy ra động đất để nắm bắt tình hình diễn biến động đất và tuyên truyền, vận động để ổn định tâm lý cho Nhân dân trên địa bàn. Ngày 20 tháng 9 năm 2022, Viện Vật lý Địa cầu - Viện Hàn lâm Khoa học và Công nghệ Việt Nam đã có Văn bản số 635/VLĐC về việc phối hợp tổ chức nhiệm vụ tuyên truyền và hướng dẫn các kỹ năng ứng phó khi động đất tại khu vực tỉnh Kon Tum và lân cận, thời gian tổ chức Hội thảo tuyên truyền trong tháng 10 năm 2022 tại tỉnh Kon Tum.

Câu 85. Cử tri Nguyễn Thị Lan, thôn 1, xã Đăk La kiến nghị: Đường điện 35KV đi ngang qua vườn nhà tôi từ nhiều năm nay. Hiện nay, nếu mưa nhiều có thể dẫn đến đất ở xung quanh trụ điện bị sạt, gây đổ trụ điện, mất an toàn cho gia đình tôi. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, yêu cầu Điện lực Kon Tum kiểm tra, xem xét, di dời trụ điện ra ngoài vườn nhà tôi để đảm bảo an toàn.

Trả lời: Sở Công Thương đã có Văn bản số 2104/SCT-QLNL ngày 20 tháng 9 năm 2022 đề nghị Công ty Điện lực Kon Tum quan tâm, xem xét kiến nghị của cử tri và tại Văn bản số 4439/KTPC-KH&VT ngày 29 tháng 9 năm 2022, Công ty Điện lực Kon Tum đã tổ chức kiểm tra và có biện pháp giải quyết như sau: Thực tế cho thấy tại vườn nhà bà Nguyễn Thị Lan có đường dây 35kV Kon Tum - Đăk Tô (đang vận hành 22kV) đi ngang qua, vị trí cột BT101 cách mép tường rào phía sau nhà khoảng 03m, móng cột nằm cao hơn cốt nền đất hộ dân gần 03m. Do các hộ dân tiến hành hạ mặt bằng, thay đổi cao độ nền đất xung quanh nên sau một số trận mưa lớn vừa qua, lượng nước mưa đổ từ vườn về tạo thành rãnh dọc cách móng cột điện khoảng 02m, gây nguy cơ sạt lở chân móng cột vị trí BT101. Để khắc phục tạm thời, Điện lực Đăk Hà đã cùng với hộ gia đình thực hiện che chắn vị trí đất, khơi thông rãnh thoát nước để đảm bảo không sạt lở. Điện lực đã tiến hành khảo sát, phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Đăk La và hộ gia đình bà Lan thỏa thuận vị trí để lập phương án dời trụ BT101 sang vị trí mới an toàn hơn, dự kiến sẽ triển khai thi công trong tháng 10-11 năm 2022. 

Câu 86. Cử tri Hà Xuân Huân, thôn Đăk Tin, xã Đăk Ngọk kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, bố trí kinh phí và có chế độ chính sách ưu đãi để kêu gọi, thu hút các bác sĩ có trình độ chuyên môn giỏi về khám chữa bệnh tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh để phục vụ cho người dân.

Trả lời: Bệnh viện Đa khoa tỉnh là đơn vị sự nghiệp công lập tự đảm bảo toàn bộ chi phí hoạt động thường xuyên(
). Theo quy định tại Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Chính phủ về cơ chế tự chủ tài chính của các đơn vị sự nghiệp công lập, ngân sách nhà nước không hỗ trợ chi thường xuyên đối với đơn vị sự nghiệp công lập tự đảm bảo toàn bộ chi phí hoạt động thường xuyên. Hiện nay Trung ương chưa ban hành quy định chung về chính sách ưu đãi, thu hút bác sĩ có trình độ chuyên môn giỏi và cũng chưa giao địa phương quy định cụ thể nội dung này.
Trong điều kiện ngân sách địa phương có hạn, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Chương trình hành động triển khai thực hiện các Nghị quyết của Chính phủ, Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân về kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2022(
) của Ủy ban nhân dân tỉnh, trong đó, nêu rõ: “Điều hành chi ngân sách nhà nước chặt chẽ, tiết kiệm, hiệu quả để dành nguồn lực cho phòng, chống dịch COVID-19, hỗ trợ phục hồi kinh tế và dự phòng cho các trường hợp bất khả kháng, thiên tai, dịch bệnh, biến đổi khí hậu...; chỉ ban hành chính sách làm tăng chi ngân sách nhà nước khi thật sự cần thiết, có nguồn bảo đảm...”. Từ tình hình, khả năng ngân sách tỉnh nêu trên, việc tham mưu cấp thẩm quyền xem xét, ban hành chính sách ưu đãi để thu hút các bác sĩ có trình độ chuyên môn giỏi về khám chữa bệnh tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh hiện nay chưa thực hiện được, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Y tế phối hợp các Sở, ngành có liên quan tham mưu cấp thẩm quyền trong thời gian hợp lý khi cân đối được nguồn kinh phí./.

(�) Ý kiến này được gửi đến trước, sau kỳ họp thứ 3 HĐND huyện. Hiện nay, UBND huyện đã phối hợp với các ngành của tỉnh triển khai thực hiện kết quả giải quyết tại Báo cáo số 244/BC-SCT ngày 13 tháng 5 năm 2022 của Sở Công thương về việc báo cáo việc giải quyết kiến nghị liên quan đến công trình thủy điện Đăk Psi 5, Đăk Psi 6 và được UBND huyện trả lời tại Báo cáo số 503/BC-UBND ngày 07 tháng 6 năm 2022.


(�) Cụ thể, huyện Kon Plông có 06 điểm: Điểm du lịch Hồ Đam Bri và Điểm du lịch Thác Pa Sỹ ở thôn Măng Đen, thị trấn Măng Đen; Điểm du lịch sinh thái Êban Farm, Điểm du lịch sinh thái Thiện Mỹ Farm và Điểm du lịch Làng Văn hóa – Du lịch Kon Pring ở thôn Kon Tu Rằng, xã Măng Cành; Điểm du lịch Nhà máy Rượu Vang Sim của Công ty TNHH MTV Sim Thiên Sơn ở thị trấn Măng Đen. Thành phố Kon Tum có 03 điểm: Làng du lịch cộng đồng Kon K'Tu, xã Đăk Rơ Wa; Làng du lịch cộng đồng Kon K'lor, phường Thắng Lợi và Điểm du lịch A Biu, xã Ngọc Bay. Huyện Đăk Hà có 01 điểm: làng du lịch cộng đồng Kon Trang Long Loi, thôn Kon Trang Long Loi, thị trấn Đăk Hà, huyện Đăk Hà.


(�) Quyết định số 684/QĐ-UBND ngày 02 tháng 8 năm 2021.


(�) Riêng trên địa bàn huyện Đăk Hà có 03 dự án, cụ thể: (1) Khu du lịch sinh thái rừng Đặc dụng Đăk Uy; (2) Dự án Du lịch Đăk Pxi (3) Dự án làng du lịch cộng đồng tại thôn Kon Trang Long Loi, thị trấn Đăk Hà gắn với khai thác phát triển du lịch lòng hồ thuỷ điện Plei Krông.


(�) Ngoài ra, một số vị trí mặt đường bị hằng vết bánh xe (xe máy), vết chân động vật và bong tróc do người dân còn thiếu ý thức vẫn lưu thông qua rào chắn khi mặt đường vừa mới đổ bê tông hoặc chưa đạt cường độ theo thiết kế: Qua kiểm tra, để đảm bảo mỹ quan, nhà thầu xây lắp phải đục bỏ và trám trít lại các đoạn bị bong tróc bằng các vật liệu đảm bảo yêu cầu kỹ thuật. Phương pháp thi công sửa chữa phải tuân thủ TCCS 12: 2016/TCĐBVN “Sửa chữa mặt đường bê tông xi măng thông thường có khe nối - Tiêu chuẩn thi công và nghiệm thu” của Tổng Cục Đường bộ Việt Nam. Đối với một số vị trí mặt đường bị nứt cục bộ do co ngót nhiệt: Có 06 vị trí mặt đường bị nứt cục bộ do co ngót nhiệt (trên tổng chiều dài tuyến là 6,5km). Qua kiểm tra, đây chỉ là các vết nứt đơn, nhẹ, cục bộ (Theo TCCS 12: 2016/TCĐBVN: Vết nứt nhẹ: Hai bên vết nứt không bị sứt mẻ, không xảy ra chênh lệch cao độ, bề rộng vết nứt ≤5mm). Các vết nứt này không ảnh hưởng đến khả năng chịu lực của kết cấu, tuy nhiên, để đảm bảo yêu cầu, nhà thầu phải có biện pháp khắc phục bằng cách rót, trám trít các vị trí này bằng các loại vật liệu phù hợp theo TCCS 12: 2016/TCĐBVN “Sửa chữa mặt đường bê tông xi măng thông thường có khe nối - Tiêu chuẩn thi công và nghiệm thu” của Tổng Cục Đường bộ Việt Nam


(�) Văn bản số 1141/UBND-NNTN ngày 08/4/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc dư chấn động đất trên địa bàn huyện Kon Plông; Văn bản số 980/VPUB-NNTN ngày 13 tháng 4 năm 2021 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc tiếp tục theo dõi dư chấn động đất trên địa bàn huyện Kon Plông; Văn bản số 1095/VP-NNTN ngày 22/4/2021 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc tiếp tục theo dõi dư chấn động đất trên địa bàn tỉnh; Văn bản số 1311/UBND-NNTN ngày 26/4/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc tăng cường theo dõi dư chấn động đất trên địa bàn tỉnh; Văn bản số 1125/UBND-NNTN ngày 20/4/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc tăng cường theo dõi dư chấn động đất trên địa bàn huyện Kon Plông; Văn bản số 1163/UBND-NNTN ngày 22/4/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc triển khai Công văn số 2502/VPCP-NN ngày 20/4/2022 của Văn phòng Chính phủ; Văn bản số 1189/UBND-NNTN ngày 25/4/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc tham gia khảo sát, đánh giá mức độ chấn động của động đất này trên địa bàn huyện Kon Plông; Văn bản số 1479/VP-NNTN ngày 26/4/2022 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc làm việc với Đoàn công tác kiểm tra, khảo sát và đánh giá ảnh hưởng của các trận động đất tại khu vực tỉnh Kon Tum; Văn bản số 1300/UBND-NNTN ngày 05/5/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc theo dõi, xử lý động đất tại huyện Kon Plông; Văn bản số 1398/UBND-NNTN ngày 12/5/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường theo dõi, đảm bảo an toàn công trình và vùng hạ du hồ chứa thủy điện, thủy lợi trên địa bàn huyện Kon Plông; Văn bản số 2788/UBND-NNTN ngày 25/8/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai thực hiện Công điện số 750/CĐ-TTg ngày 23/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc ứng phó động đất tại khu vực huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum.


(�) Bệnh viện Đa khoa tỉnh được Ủy ban nhân dân tỉnh giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính giai đoạn 2020-2022 theo loại hình đơn vị sự nghiệp tự đảm bảo toàn bộ chi phí hoạt động thường xuyên tại Quyết định số 1241/QĐ-UBND ngày 05 tháng 11 năm 2019. Theo quy định tại Nghị quyết số 116/NQ-CP ngày 05 tháng 9 năm 2022 của Chính phủ về phương án phân loại tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập trong năm 2022, Bệnh viện Đa Khoa tỉnh tiếp tục thực hiện phương án tự chủ tài chính đã được Ủy ban nhân dân tỉnh giao tại Quyết định số 1241/QĐ-UBND nêu trên đến hết năm 2022.


(�) Ban hành kèm theo Quyết định số 25/QĐ-UBND ngày 14 tháng 01 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh





