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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK TÔ
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 3 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri Đăk Tô gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII là 05 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 05 kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 319/BC-UBND ngày 28/10/2022 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII) 
I. KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có.
II. KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.
III. KIẾN NGHỊ CỤ THỂ: 05 kiến nghị

1. Trước Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 01 kiến nghị
Câu 34. Cử tri Vũ Anh Dương, thôn 3, xã Tân Cảnh kiến nghị: Việc quảng bá các điểm du lịch phải đúng thực chất và đảm bảo chất lượng để phục vụ du khách và thu hút khách du lịch. Thực tế hiện nay, khu du lịch Măng Đen còn có nhiều điểm chất lượng còn kém, công trình xây dựng chưa hoàn thành nhưng đã đưa vào kinh doanh dịch vụ. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm đối với nội dung này.

Trả lời: Trong thời gian qua, công tác quảng bá các điểm du lịch trên địa bàn huyện Kon Plông luôn được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thường xuyên của cấp ủy, chính quyền huyện Kon Plông và các Sở, ngành của tỉnh (có liên quan) đảm bảo đúng quy định của Pháp luật. Các cơ quan, đơn vị chuyên môn thực hiện việc quảng bá, truyền thông về du lịch huyện Kon Plông (nói chung) và Du lịch sinh thái Măng Đen (nói riêng) với nội dung và hình ảnh thực tế của địa phương, thông qua nhiều hình thức(
). Các hoạt động quảng bá đều nhận được sự phản hồi tốt, đánh giá tích cực và quan tâm của đông đảo du khách gần xa. Góp phần thu hút khách du lịch và nhà đầu tư vào địa bàn huyện, thúc đẩy phát triển du lịch và kinh tế - xã hội. 

Theo kiến nghị cử tri không nêu cụ thể (tên, địa chỉ) những điểm du lịch chất lượng còn kém, công trình xây dựng chưa hoàn thành nhưng đã đưa vào kinh doanh dịch vụ. Qua rà soát, thực tế hiện nay trên địa bàn huyện Kon Plông hiện có nhiều điểm du lịch đang trong quá trình hoàn thiện, do vậy có thể đây là một trong những công trình, dự án được chủ đầu tư thực hiện theo giai đoạn. Khi có một số hạng mục hoàn thành, đảm bảo tiêu chuẩn sẽ đưa vào kinh doanh phục vụ khách du lịch, và việc kinh doanh phải tuân thủ đúng quy định của Pháp luật. Tính đến tháng 8 năm 2022, huyện Kon Plông có 6 điểm du lịch  cấp tỉnh được Ủy ban nhân dân tỉnh công nhận(
), đây đều là các điểm thu hút được lượng lớn khách du lịch trong thời gian qua(
). Bên cạnh đó Ủy ban nhân dân huyện luôn chủ động hỗ trợ nhà đầu tư, doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân tháo gỡ kịp thời những khó khăn, vướng mắc khi đầu tư hoặc sản xuất, kinh doanh tại địa bàn. Đảm bảo các dự án đầu tư sớm triển khai và đi vào hoạt động, nhất là thu hút đầu tư cơ sở lưu trú, các điểm vui chơi, giải trí, nhà hàng, trung tâm thương mại - dịch vụ... Các ngành chức năng và Ủy ban nhân dân huyện luôn tăng cường công tác kiểm tra, rà soát, kiên quyết xử lý, thu hồi (hoặc đề nghị tỉnh thu hồi) chủ trương đầu tư các dự án không triển khai hoặc chậm triển khai theo cam kết. Công tác kiểm tra, rà soát việc kinh doanh, dịch vụ du lịch trên địa bàn huyện được tiến hành thường xuyên. Các cơ sở kinh doanh dịch vụ nhà hàng, khách sạn, lưu trú... đều niêm yết công khai giá cả, đảm bảo an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường với phương châm "Du lịch Măng Đen, điểm đến hấp dẫn, thân thiện, an toàn".

 Trong thời gian tới, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch sẽ phối hợp chặt chẽ với Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tăng cường công tác quản lý nhà nước trong việc nâng cao chất lượng thông tin, tuyên truyền quảng bá du lịch và đảm bảo các điều kiện kinh doanh dịch vụ lưu trú, ẩm thực, tham quan cho du khách. Hướng dẫn, kiểm tra thực hiện quảng bá tại các điểm du lịch đảm bảo đúng quy định, đúng thực chất.

2. Sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 04 kiến nghị
Câu 87. Cử tri Hứa Trung Thành, Phó Chủ tịch HĐND xã Ngọc Tụ kiến nghị: Tuyến đường DH53 (nay là Quốc lộ 40B) đoạn từ ngã 3 Ngọc Tụ đến hết xã Đăk Rơ Nga bị bong tróc, hư hỏng nặng đã được Ủy ban nhân dân tỉnh giao Sở Giao thông vận tải sửa chữa khắc phục tại các vị trí đã hư hỏng nặng. Tuy nhiên, đơn vị thi công sửa chữa bằng cách trám, lấp đá xây vào các ổ gà (ổ voi) nên khi trời mưa làm trôi, bốc hết lớp đá, xi đã lấp dẫn đến đường lại hư như ban đầu. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm kiểm tra và có biện pháp khắc phục để đảm bảo đi lại cho người dân khi lưu thông tại tuyến đường này.

Trả lời: Khi tiếp nhận bàn giao từ Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô vào cuối năm 2021, tuyến đường này đã hư hỏng rất nặng. Hiện nay, bằng nguồn kinh phí quản lý và bảo dưỡng thường xuyên hàng năm, Sở Giao thông vận tải chỉ có thể tập trung lấp các ổ voi, ổ gà lớn; bù phụ những vị trí lề đường bị xói lở, hư hỏng nặng, ăn sâu vào mặt đường xe chạy để đảm bảo giao thông tạm thời trong mùa mưa bão. Trong thời gian tới, Sở Giao thông vận tải sẽ kiến nghị cấp có thẩm quyền xem xét sớm bố trí vốn để thực hiện sửa chữa triệt để các hư hỏng trên tuyến đường này.
Câu 88. Cử tri xã Tân Cảnh kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, kiến nghị ngành chức năng sớm có biện pháp xử lý, khắc phục các vị trí đường Hồ Chí Minh đoạn qua địa bàn xã Tân Cảnh, cụ thể:

(1) Đề nghị mở rộng mương dọc đường Hồ Chí Minh tại Km1504+200 đến Km1504+450 (thuộc thôn 1, xã Tân Cảnh), vì hiện nay đoạn mương nhỏ, khi trời mưa lưu lượng nước phía thượng nguồn đổ về lớn làm nước tràn lên đường và tràn vào nhà các hộ dân tại khu vực này, dẫn đến gây ô nhiễm môi trường, làm ảnh hưởng đến đời sống, sinh hoạt của các hộ dân và gây nguy hiểm cho người dân khi tham gia giao thông.
(2) Đề nghị tiếp tục đầu tư mở rộng lề đường đối với đoạn đường (từ Km 1502+330 đến Km 1503) thuộc địa phận thôn 2, xã Tân Cảnh để đảm bảo an toàn giao thông, vì tại đoạn đường này có 01 điểm đen tại lý trình Km 1502+650 thường xuyên gây ra tai nạn giao thông trong thời gian qua.
(3) Đề nghị kiểm tra, bổ sung biển báo hạn chế tốc độ theo quy định tại đoạn dốc Cầu Đăk Mốt thuộc địa phận thôn 5, xã Tân Cảnh (tại Km 1495 đến Km 1496+500), vì hiện nay tại đoạn đường này trơn trượt, thường xuyên xảy ra tai nạn giao thông, các xe ô tô, xe tải thường xuyên mất lái và đổ vào taly đường. 

Trả lời:
(i) Qua công tác kiểm tra hiện trường theo kiến nghị cử tri phản ánh là đoạn Km1504+200 đến Km1504+450 đường Hồ Chí Minh phía trái tuyến. Hiện tại phía phải tuyến từ Km1504+200 đến Km1504+450 đường Hồ Chí Minh không bố trí rãnh thoát nước dọc, nước thoát tự nhiên. Bên trái tuyến từ Km1504+200 đến Km1504+450 đường Hồ Chí Minh đã được bố trí rãnh thoát nước dọc bằng tấm đan lắp ghép kích thước (0,4x0,4x1,2)m thuộc dự án Sửa chữa mặt đường đoạn Km1503+852 - Km1504+600, Sửa chữa hệ thống thoát nước dọc các đoạn Km1499+600 - Km1500+563 (trái tuyến), đường Hồ Chí Minh tỉnh Kon Tum thuộc kế hoạch sửa chữa năm 2021, hiện tại thoát nước bình thường. 
(ii) Đoạn tuyến đi qua khu vực đông dân cư, trường học, cơ quan và các hộ dân sống dọc bên trái tuyến đường; Đoạn tuyến Km1502+500 - Km1503+00 có nhiều đường ngang dân sinh đấu nối trực tiếp vào đường Hồ Chí Minh, lưu lượng xe tham gia giao thông đông đúc nhưng chỉ có 2 làn xe hỗn hợp, không có làn dành riêng cho xe máy, xe thô sơ nên rất dễ xảy ra mất an toàn giao thông. Để khắc phục triệt để giảm thiểu tai nạn đoạn tuyến trên, Cục Quản lý đường bộ III (nay là Khu Quản lý đường bộ III) đã có Công văn số 1455/CQLĐBIII-KHTC ngày 09/9/2022 báo cáo Tổng Cục Đường bộ Việt Nam (nay là Cục Đường bộ Việt Nam) về việc xử lý điểm đen tai nạn giao thông Km1502+500- Km1503+00 đường Hồ Chí Minh, tỉnh Kon Tum, trong đó gia cố lề đoạn tuyến để tăng cường an toàn giao thông.

(iii) Qua công tác kiểm tra hiện trường hiện trạng đoạn tuyến: Đoạn tuyến từ Km1494+600 đến Km1495+600 có 05 đường cong nằm bán kính nhỏ (R khoảng từ 60m - 120m). Đặc điểm chung các đường cong nằm này là bán kính nhỏ, độ dốc dọc lớn khoảng 8%, tầm nhìn bị hạn chế gây khuất tầm nhìn cho các phương tiện khi tham gia giao thông. Khu Quản lý đường bộ III đã chỉ đạo Văn phòng Quản lý đường bộ III.4 và Công ty Cổ phần Quản lý và Xây dựng Đường bộ Kon Tum trước mắt triển khai thực hiện đảm bảo an toàn giao thông bao gồm: Sơn gờ giảm tốc, bổ sung lắp đặt các biển báo R.445a (biển báo đường trơn phải chạy chậm), biển báo đoạn đường hay xảy ra tai nạn và biển hạn chế tốc độ tối đa 60Km/h; vá sửa chữa mặt đường hư hỏng phía Nam cầu Đắk Mốt Km1495+675, phát quang thông thoáng tầm nhìn và cải tạo độ nhám mặt đường. Để khắc phục triệt để giảm thiểu tai nạn đoạn tuyến trên, Cục Quản lý đường bộ III (nay là Khu Quản lý đường bộ III) đã có Công văn số 1455/CQLĐBIIIKHTC ngày 09 tháng 9 năm 2022 báo cáo Tổng Cục Đường bộ Việt Nam về việc xử lý điểm đen tai nạn giao thông đoạn từ Km1494+600 - Km1496+600 đường Hồ Chí Minh, tỉnh Kon Tum.

Câu 89. Cử tri Huỳnh Hữu Nghị, thôn 2, xã Tân Cảnh kiến nghị: Theo quy định của nhà nước không có quy định bắt buộc người dân phải mua bảo hiểm về việc bảo đảm khoản vay mà chỉ là thỏa thuận giữa khách hàng và ngân hàng, nhưng khi người dân đến ngân hàng vay tiền thì phía các ngân hàng hầu như yêu cầu khách hàng phải (bắt buộc) mua bảo hiểm cho khoản vay. Do thiếu hiểu biết hoặc vì nhu cầu cần vay nên hầu hết người dân đã phải mua bảo hiểm cho khoản vay. Việc làm này của các ngân hàng đã không thực hiện đúng quy định của pháp luật, gây tốn kém cho người dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, xử lý và yêu cầu các ngân hàng trên địa bàn tỉnh hướng dẫn, giải thích rõ cho người dân hiều việc mua bảo hiểm cho khoản vay là không bắt buộc mà chỉ là thỏa thuận giữa khách hàng và ngân hàng.

Trả lời: Theo quy định tại Điều 15 Thông tư số 39/2016/TT-NHNN ngày 30 tháng 12 năm 2016 của Ngân hàng nhà nước Việt Nam quy định về hoạt động cho vay của tổ chức tín dụng, chi nhánh ngân hàng nước ngoài đối với khách hàng “Việc áp dụng biện pháp bảo đảm tiền vay hoặc không áp dụng biện pháp bảo đảm tiền vay do tổ chức tín dụng và khách hàng thỏa thuận…”. Do đó, không có quy định bắt buộc khách hàng mua bảo hiểm khi vay vốn, bảo hiểm khoản vay không phải là điều kiện bắt buộc để các tổ chức tín dụng xét duyệt hay giải ngân khoản vay, mà chỉ là sản phẩm lựa chọn đi kèm được các ngân hàng khuyến nghị khách hàng tham gia. Tuy nhiên, Nhà nước khuyến khích mua bảo hiểm nông nghiệp trong cho vay lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn theo quy định Nghị định số 55/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 6 năm 2015 của Chính phủ về chính sách tín dụng phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn. Trong đó, Điều 16. Bảo hiểm nông nghiệp trong cho vay lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn quy định “Khách hàng khi tham gia mua bảo hiểm đối với đối tượng sản xuất nông nghiệp hình thành từ nguồn vốn vay, được tổ chức tín dụng giảm lãi suất cho vay với mức tối thiểu 0,2%/năm so với lãi suất của các khoản cho vay cùng loại và có thời hạn tương ứng...”. 

Tiếp thu ý kiến cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị Ngân hàng Nhà nước (NHNN) chi nhánh tỉnh Kon Tum tăng cường công tác kiểm tra hoạt động kinh doanh bảo hiểm, đại lý bảo hiểm của các Tổ chức tín dụng trên địa bàn; xử lý nghiêm các Tổ chức tín dụng có hành vi vi phạm theo đúng tinh thần chỉ đạo của NHNN Việt Nam tại Công văn số 10273/NHNN-TTGSNH ngày 31 tháng 12 năm 2019 “Rà soát toàn hệ thống, xử lý nghiêm những trường hợp “ép” khách hàng phải mua các loại bảo hiểm không thật sự cần thiết khi cấp tín dụng cho khách hàng, bảo đảm phê duyệt hồ sơ, giải ngân cho khách hàng đúng quy định”; tuyên truyền, phổ biến pháp luật kinh doanh bảo hiểm đối với các cán bộ tín dụng và cán bộ tham gia hoạt động đại lý bảo hiểm; thực hiện chào bán, giải thích rõ ràng điều kiện, điều khoản của sản phẩm bảo hiểm cũng như các hoạt động đại lý bảo hiểm khác cho các khách hàng có nhu cầu mua bảo hiểm đảm bảo tuân thủ quy định pháp luật nhằm giúp khách hàng hiểu đúng/đủ quyền và lợi ích hợp pháp, các điều kiện/điều khoản thanh toán của hợp đồng bảo hiểm; đồng thời đề nghị các Tổ chức tín dụng trên địa bàn phải hướng dẫn, niêm yết, công bố công khai tại trụ sở, các chi nhánh, phòng giao dịch về các sản phẩm bảo hiểm, các quyền và lợi ích hợp pháp, các điều kiện/điều khoản thanh toán của hợp đồng bảo hiểm; nghiêm cấm hành vi bắt buộc khách hàng mua bảo hiểm;… Trường hợp phát hiện vi phạm, NHNN chi nhánh tỉnh Kon Tum sẽ xem xét, xử lý nghiêm theo đúng quy định của pháp luật.  

Câu 90. Cử tri Y Prâng, thôn Măng Rương, xã Văn Lem kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, nâng cao cầu tràn đường liên huyện (ĐH51) do Sở Giao thông vận tải quản lý tại địa bàn thôn Măng Rương, xã Văn Lem. Vì hiện nay cứ vào mùa mưa, nước từ thượng lưu chảy xuống rất lớn làm ngập cầu tràn, gây ách tắc giao thông, nguy hiểm cho người và phương tiện qua lại, nhất là đối với người già, trẻ em.

Trả lời: Qua kiểm tra Cầu tràn vẫn đang được khai thác, sử dụng bình thường theo đúng công năng của công trình: Cầu vào mùa khô và Tràn vào mùa mưa. Khi được cấp có thẩm quyền cho phép, Sở Giao thông vận tải sẽ nghiên cứu phương án nâng cấp, thay thế phù hợp với quy mô của tuyến đường./.

(�) website du lịch (Dulichmangden.com), YouTube (KonPlongTV), trang Fanpage (Du lịch Măng Đen), các ấn phẩm du lịch, Video clip,  MV ca nhạc; hệ thống banner quảng cáo và thông qua các sự kiện, chương trình nghệ thuật, hoạt động kết nối du lịch... Các chương trình giới thiệu, quảng bá có sự phối hợp với nhiều đơn vị truyền thông, báo, đài chính thống, uy tín như: VTV1, VTV3, VTV8, Báo điện tử Đài Tiếng nói Việt Nam (VOV); Báo Nhân dân, Thông tấn xã Việt Nam, Báo Kon Tum, Đài Phát thanh và Truyền hình Kon Tum...


(�) Tại các Quyết định: số 73/QĐ-UBND, ngày 20/01/2020; số 1014/QĐ-UBND, ngày 16/10/2020 của UBND tỉnh Kon Tum về việc công nhận các điểm du lịch Nhà máy rượu Vang Sim, Cty TNHH MTV Sim Thiên Sơn; Điểm du lịch Ê Ban farm; Thiện Mỹ farm; Khu câu cá giải trí Hồ Đam Bri; Làng Du lịch cộng đồng Kon Pring, Điểm du lịch Thác Pa Sỹ và điểm du lịch Vang Sim Măng Đen.


(�) Hiện nay, toàn huyện có 50 cơ sở lưu trú với trên 600 phòng ở nhiều loại hình như: resort, khách sạn, nhà nghỉ, homestay, farmstay... Hệ thống nhà hàng, quán ăn đáp ứng được phần lớn nhu cầu của khách du lịch. Thực tế, lượng khách đến địa bàn huyện tương đối ổn định. Vào các dịp Lễ, Tết, kỳ nghỉ cuối tuần, kỳ nghỉ hè, đa số các phòng nghỉ đều kín khách. Công suất sử dụng phòng nghỉ đạt từ 65%-75%.





