	HĐND TỈNH KON TUM

   BAN VĂN HÓA-XÃ HỘI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	    Số:   49  /BC-BVHXH


	Kon Tum, ngày  06   tháng 12 năm 2022               


BÁO CÁO 

Tổng hợp kết quả thẩm tra các nội dung trình Kỳ họp thứ 4 

Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021 - 2026

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ 4


Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thẩm tra các báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình HĐND tỉnh kỳ họp thứ 3. Thay mặt Ban Văn hóa – Xã hội xin báo cáo với kỳ họp tổng hợp kết quả thẩm tra của Ban như sau:

I. Kết quả thẩm tra của Ban

Tại Kỳ họp thứ 4, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét 03 nội dung thuộc lĩnh vực phụ trách của Ban Văn hóa – Xã hội. Qua họp thẩm tra, Ban Văn hóa-xã hội cơ bản thống nhất và đồng tình với những kết quả đạt được thuộc các lĩnh vực trẻ em, chương trình MTQG giảm nghèo bền vững, chính sách, pháp luật về an toàn lao động, vệ sinh lao động mà UBND tỉnh đã báo cáo. Trong từng nội dung cụ thể xin được tóm tắt như sau:
1. Báo cáo kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề trẻ em trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2023

 Kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề trẻ em năm 2022 trên địa bàn tỉnh Kon Tum đạt kết quả khá tốt. Có 20/24 tiêu chí đạt và vượt so với mục tiêu đề ra; còn 4/24 chỉ tiêu chưa đạt kế hoạch đề ra; Tuy nhiên, số trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt có xu hướng tăng; Tình trạng trẻ em tử vong do tai nạn thương tích gia tăng, trong đó tai nạn do đuối nước vẫn chưa được khắc phục hiệu quả, tình trạng trẻ em vi phạm pháp luật không có chiều hướng giảm mà có xu hướng tăng hơn năm 2021. Thiếu các dịch vụ công tác xã hội cấp huyện hỗ trợ can thiệp cho trẻ em cần sự bảo vệ đặc biệt; Mô hình bảo vệ trẻ em quy mô còn nhỏ, phạm vi còn hẹp, chưa có đủ điều kiện kinh phí để nhân rộng mô hình hệ thống bảo vệ trẻ em tại cộng đồng và các mô hình khác liên quan đến trẻ em tại cộng đồng. Mô hình tư vấn pháp luật, hỗ trợ tâm lý cho học sinh tại trường học chưa được chú trọng triển khai.  
Bên cạnh đó, một số nội dung còn bất cập, hạn chế Ban đề nghị UBND tỉnh bổ sung làm rõ: Nguyên nhân những hạn chế đã được nêu ra trong năm 2021 nhưng đến nay vẫn chưa thực hiện, đồng thời báo cáo kết quả thực hiện các kiến nghị, đề xuất của Ban Văn hóa-Xã hội đã được UBND tỉnh tiếp thu tại cuộc họp thẩm tra nội dung này của năm 2021
; còn 1% trẻ dưới 6 tuổi (khoảng 779 trẻ) chưa được cấp BHYT; các chỉ tiêu liên quan đến tình trạng suy dinh dưỡng của trẻ em chưa được công bố nhưng đã đánh giá đạt, và chưa đồng bộ với đánh giá trong Báo cáo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2022; Thực trạng chênh lệch giữa vùng thuận lợi và khó khăn đối với việc thực hiện chỉ tiêu giảm tỷ lệ suy dinh dưỡng ở trẻ em; Số liệu trẻ em tiêm phòng Covid-19 theo độ tuổi quy định.

Qua đó, Ban đề nghị UBND tỉnh tập trung chỉ đạo công tác trẻ em năm 2023 với các nội dung sau: có giải pháp cụ thể đối với các chỉ tiêu chưa đạt theo kế hoạch; chỉ đạo UBND các huyện, thành phố quyết liệt triển khai các giải pháp phòng chống tai nạn thương tích trẻ em, trẻ em vi phạm pháp luật, tình trạng bạo lực học đường; theo dõi và tiếp tục giải quyết các kiến nghị của Hội đồng trẻ em tại buổi đối thoại giữa Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh với Hội đồng trẻ em tỉnh Kon Tum năm 2022; Tăng cường công tác phối hợp chặt chẽ, đồng bộ giữa 3 môi trường: gia đình, nhà trường, xã hội; đặt biệt quan tâm quản lý đối với các gia đình có hoàn cảnh (cha mẹ làm ăn xa, vắng nhà, cha mẹ ly hôn, gia đình có người vi phạm pháp luật…) để có biện pháp bảo vệ tương ứng.
2. Báo cáo kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2022 

Năm 2022, trong điều kiện việc ban hành các văn bản quy định, hướng dẫn triển khai và phân bổ vốn cho các dự án của Chương trình muộn và chậm, UBND tỉnh đã xây dựng kế hoạch và chỉ đạo các ngành có liên quan, các cấp chủ động phối hợp với đơn vị, địa phương triển khai các dự án thuộc Chương trình. Ngoài một số dự án mới bước đầu được triển khai, hầu hết các dự án còn lại các địa phương, đơn vị đang xây dựng kế hoạch để triển khai, chưa có kết quả cụ thể, trong đó có một số nội dung chưa được phân bổ kinh phí. Một số huyện không ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình trong năm 2022.


Do đó, Ban đề nghị UBND tỉnh sớm có Kế hoạch làm việc với các Bộ, ngành liên quan để sớm phân bổ kinh phí của Trung ương cho Tiểu dự án 2 của Dự án 3 (Cải thiện dinh dưỡng), đồng thời xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình giảm nghèo bền vững hàng năm sát với dự toán ngân sách và khả năng huy động nguồn lực của từng địa phương trong thực hiện từng dự án. Đối với cấp huyện có giải pháp cụ thể để phát huy vai trò chủ thể của cộng đồng dân cư tham gia vào quá trình lập kế hoạch, tổ chức thực hiện và giám sát việc thực hiện, nhất là tham gia chặt chẽ vào các dự án thành phần của Chương trình. Đồng thời, đảm bảo tính công khai, minh bạch, công bằng, đúng quy định pháp luật trong quản lý, tổ chức triển khai thực hiện; Đẩy nhanh tiến độ triển khai các dự án đã được bố trí nguồn lực; chỉ đạo chặt chẽ trong công tác phối hợp, nắm bắt, theo dõi và kiểm tra kết quả triển khai Chương trình. Chú trọng giải pháp lồng ghép các dự án khi có cùng nội dung, nhiệm vụ để tránh chồng chéo, trùng lắp; Sớm ban hành quy định về cơ chế quay vòng vốn hỗ trợ phát triển sản xuất cộng đồng của dự án đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo để các địa phương thực hiện; Có giải pháp cụ thể để thực hiện có hiệu quả dự án phát triển giáo dục nghề nghiệp, việc làm bền vững.

3. Báo cáo Tình hình thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn lao động, vệ sinh lao động năm 2022 trên địa bàn tỉnh Kon Tum
Trong năm 2022, tình hình dịch bệnh Covid - 19 đã cơ bản được kiểm soát, hoạt động kinh doanh sản xuất của các doanh nghiệp đang phục hồi và mở rộng, đồng thời là năm đầu tiên triển khai thực hiện Nghị quyết số 19/NQ-CP ngày 16/02/2022 của Chính phủ ban hành Chương trình quốc gia về an toàn, vệ sinh lao động giai đoạn 2021-2025. Do đó kết quả thực hiện một số chỉ tiêu đạt kết quả tích cực hơn so với năm trước. Ngoài những hạn chế mà báo cáo đã đề cập, công tác khắc phục những hạn chế về ATVSLĐ tồn tại trong những năm qua có mặt vẫn chưa khắc phục hiệu quả như: báo cáo định kỳ về tình hình tai nạn lao động chưa được các đơn vị, doanh nghiệp thực hiện nghiêm túc; không gia tăng số lượng tổ chức công đoàn trong các doanh nghiệp có tham gia BHXH bắt buộc mặc dù số lượng doanh nghiệp đang hoạt động tăng lên.
Ban đề nghị UBND tỉnh làm rõ các hạn chế đã nêu, đồng thời giải trình thêm một số nội dung: Việc thực hiện các chỉ tiêu tại Kế hoạch 2548-KH/UBND ngày 5/8/2022 của UBND tỉnh về  triển khai thực hiện Chương trình quốc gia về an toàn, vệ sinh lao động giai đoạn 2021-2025; Tổ chức đo kiểm tra quan trắc môi trường năm 2022 cho các cơ sở, doanh nghiệp giảm so với năm trước; bổ sung đánh giá đối với những làng nghề, hợp tác xã có nguy cơ cao về tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh; số liệu cụ thể đối với người trực tiếp hoặc liên quan trực tiếp đến công tác ATVSLĐ được tập huấn nâng cao năng lực và được huấn luyện về ATVSLĐ. 
Ngoài những giải pháp đã xác định tại báo cáo, Ban đề nghị UBND tỉnh quan tâm một số nội dung: Đưa các chỉ tiêu và có so sánh chỉ tiêu thực hiện ATVSLĐ hàng năm so với giai đoạn 2021-2025 được xác định tại Kế hoạch 2548/KH-UBND ngày 5/8/2022 của UBND tỉnh; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc tuân thủ pháp luật ATVSLĐ đối với các nội dung: người lao động không theo hợp đồng; công tác an toàn lao động trong các cơ sở kinh doanh xăng dầu, khí gas, khí hóa lỏng, các chợ và Trung tâm thương mại; hoạt động quản lý và sử dụng vật liệu nổ công nghiệp; hoạt động khai thác khoáng sản tại các doanh nghiệp trên toàn địa bàn tỉnh; việc khai báo, kiểm định, cấp phép hoạt động đối với các loại máy móc, thiết bị, vật tư có yêu cầu nghiêm ngặt về ATVSLĐ. Tiếp tục chỉ đạo hình thành tổ chức công đoàn trong các doanh nghiệp theo luật định; thực hiện quyền lợi cho người lao động trong công tác chăm sóc y tế định kỳ ở những cơ sở có nguy cơ cao mắc bệnh nghề nghiệp.

II. Báo cáo giải trình UBND tỉnh.


Qua nghiên cứu Báo cáo số 394/BC-UBND ngày 05/12/2022 của UBND tỉnh về Tiếp thu, giải trình ý kiến thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh về các nội dung do UBND tỉnh trình Kỳ họp thứ 4, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII. Ban có ý kiến như sau:

- Đối với các nội dung Ban đề nghị bổ sung giải trình làm rõ: UBND tỉnh tiếp thu, giải trình cơ bản giải trình đầy đủ. Riêng đối với Báo cáo kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề về trẻ em năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2023, UBND tỉnh chưa đánh giá làm rõ đối với các nội dung:  Thực trạng chênh lệch giữa vùng thuận lợi và khó khăn đối với việc thực hiện chỉ tiêu về giảm tỷ lệ suy dinh dưỡng ở trẻ em; Số liệu trẻ em tiêm phòng Covid-19 theo độ tuổi quy định. Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục giải trình bổ sung tại kỳ họp (có phụ lục kèm theo).
- Đối với các đề xuất, kiến nghị, UBND tỉnh tiếp thu toàn bộ và quan tâm chỉ đạo thời gian tới. Ban thống với nội dung tiếp thu, giải trình của UBND tỉnh đối với các nội dung đã thẩm tra.
Kính trình kỳ họp xem xét, quyết định./.
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� Chỉ đạo việc xây dựng và lồng ghép vào chương trình giáo dục việc đào tạo “bộ kỹ năng số” cho trẻ em theo độ tuổi gồm một số nội dung, kỹ năng như: kiến thức về mạng Internet, mạng xã hội, kỹ năng bảo đảm an toàn thông tin tối thiểu, bảo vệ thông tin cá nhân trên mạng... Đồng thời, có biện pháp cảnh báo, phòng ngừa các website độc hại tác động xấu đến phát triển nhân cách của trẻ em;  Giải quyết các kiến nghị của Hội đồng trẻ em tại buổi đối thoại giữa Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh với Hội đồng trẻ em tỉnh Kon Tum năm 2021





