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BÁO CÁO THẨM TRA

Kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề trẻ em

 năm 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum


Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương 2019; căn cứ Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại Thông báo số 66/TB-HĐND ngày 13/10/2020 về phân công thẩm tra các báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình Kỳ họp thứ 11, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, trên cơ sở Báo cáo số 326/BC-UBND ngày 30/10/2020 của UBND tỉnh về kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề trẻ em năm 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Ban Văn hóa-Xã hội đã tổ chức thẩm tra về nội dung trên thông qua việc lấy ý kiến các ủy viên Ban, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh và Sở Lao động,Thương binh-Xã hội, Ban báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh một số nội dung sau:

1. Ban cơ bản thống nhất với báo cáo đánh giá của UBND tỉnh về kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề trẻ em năm 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Công tác quản lý nhà nước về trẻ em được triển khai cơ bản đầy đủ và đạt kết quả tích cực. Công tác hướng dẫn, tuyên truyền và chỉ đạo của các cấp, các ngành về trẻ em triển khai kịp thời, các chỉ tiêu cơ bản về trẻ em được UBND các huyện, thành phố hàng năm xây dựng lồng ghép phù hợp trong quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; công tác phối hợp liên ngành trong đảm bảo quyền trẻ em được thực hiện thường xuyên. Hầu hết các mục tiêu về chăm sóc, bảo vệ, giáo dục trẻ em năm 2020 ở các lĩnh vực như giáo dục, chăm sóc sức khỏe, dinh dưỡng, văn hóa, vui chơi giải trí... đã có những chuyển biến tích cực hơn so với năm trước (tại phụ lục kèm theo báo cáo của UBND tỉnh), trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt trong diện được hưởng các chế độ, chính sách đều được thực hiện đầy đủ, kịp thời; tạo điều kiện duy trì và phát triển các loại hình tổ chức các nhóm, câu lạc bộ của trẻ em để huy động trẻ em tham gia sinh hoạt, thực hiện các Quyền trẻ em ngày càng nhiều; việc huy động sử dụng nguồn lực để thực hiện các mục tiêu vì trẻ em ngày càng có hiệu quả, trong đó tích cực huy động nguồn lực từ các tổ chức quốc tế triển khai thực hiện các dự án hỗ trợ liên quan đến trẻ em, góp phần thực hiện tích cực vào kết quả các mục tiêu bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em trên địa bàn tỉnh. 

Tuy nhiên công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em vẫn còn những hạn chế, khuyết điểm cần có nguồn lực đầu tư và thời gian lâu dài để giải quyết: vấn đề dinh dưỡng cho trẻ em tuy có chuyển biến những chậm cải thiện, tình trạng suy dinh dưỡng trẻ em giảm chậm. Theo đánh giá của UBND tỉnh, tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng cân nặng/tuổi và chiều cao/tuổi còn cao và có sự chênh lệch giữa các địa bàn trong tỉnh; giảm không đều, không bền vững qua các năm. Công tác thu thập số liệu của cơ sở còn nhiều bất cập, thiếu chính xác nên một số thông tin chưa phản ánh đúng thực trạng trên địa bàn tỉnh (như tử vong trẻ em, tử vong mẹ). Tỷ lệ tiêm chủng tại các huyện không đồng đều; tỷ lệ tiêm vắc xin chưa đạt tiến độ 8%/tháng. Một số nơi trường học xuống cấp, hư hỏng, thiếu phòng học và các phòng chức năng, sân chơi của học sinh trong nhà trường sơ sài. Thực hiện mục tiêu vui chơi giải trí cho trẻ em còn khó khăn, hầu hết thiết chế văn hóa được đầu tư chung cho cộng đồng, khu vui chơi giải trí riêng cho trẻ em rất ít, chỉ thực hiện ở một số phường nội thị của thành phố Kon Tum và một số thị trấn các huyện. Đặc biệt số trẻ em vi phạm pháp luật, bị tai nạn thương tích do đuối nước năm sau cao hơn năm trước
, trẻ em bị xâm hại tình dục có giảm nhưng vẫn còn trẻ bị xâm hại
. Hiện nay tình trạng trẻ em ở một số làng đồng bào dân tộc thiểu số ở thành phố Kon Tum bỏ học, lang thang trên đường phố, bán vé số, bán hàng rong xuất hiện nhiều nhưng chưa được thống kê số lượng và có giải pháp xử lý phù hợp...

Để làm rõ hơn những kết quả đạt được; các tồn tại, hạn chế đã được đánh giá trong báo cáo, Ban đề nghị UBND tỉnh làm rõ một số nội dung trong báo cáo như sau:

- Báo cáo đánh giá đã thực hiện việc Bảo vệ trẻ em trên môi trường mạng theo chủ đề của năm. Đề nghị làm rõ hơn các giải pháp đã triển khai, kết quả đạt được.

- Đánh giá về thực hiện nhiệm vụ giáo dục kỹ năng sống cho trẻ em (học sinh) trên địa bàn tỉnh.

- Đánh giá thực trạng mất cân bằng giới tính khi sinh trên địa bàn tỉnh.

- Hiện nay, thực hiện Nghị quyết 36/2020/NQ-HĐND ngày 16 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Về “Quy định chức danh, số lượng một số chế độ chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Kon Tum” (có hiệu lực từ ngày 26/7/2020) thì các chức danh không chuyên trách ở khu dân cư hiện nay không còn được hỗ trợ hàng tháng theo nhiệm vụ. Đề nghị đánh giá thêm hoạt động của đội ngũ cộng tác viên dân số, y tế thôn bản, cộng tác viên về công tác trẻ em kể từ khi Nghị quyết 36/2020/NQ-HĐND có hiệu lực.

2. Một số kiến nghị: Ngoài phương hướng, nhiệm vụ công tác trẻ em trong thời gian tới đã được xác định tại Báo cáo số 326/BC-UBND, ngày 30/10/2020 của UBND tỉnh, Ban đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo thực hiện các nội dung sau:

- Tăng cường triển khai nhiệm vụ được quy định tại điểm b khoản 6 Điều 2 Nghị quyết số 121/2020/QH14 ngày 19/6/2020 của Quốc hội về tiếp tục tăng cường hiệu lực, hiệu quả việc thực hiện chính sách, pháp luật về phòng, chống xâm hại trẻ em.

- Chú trọng các giải pháp để giảm thiểu tối đa trẻ em bị xâm hại, bị tai nạn thương tích; hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt và có nguy cơ rơi vào hoàn cảnh đặc biệt. 

- Rà soát lại đội ngũ cộng tác viên trẻ em ở cơ sở để có giải pháp duy trì đội ngũ, có chính sách phù hợp đối với đội ngũ này để nâng cao chất lượng công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em ngay từ cơ sở.

Trên đây là ý kiến thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội về kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề trẻ em năm 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Đề nghị cơ quan trình báo cáo tiếp thu các ý kiến của đại biểu để giải trình tại kỳ họp.

Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XI, kỳ họp thứ 11 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, VHXH.
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Đã ký
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� Trẻ vi phạm pháp luật: năm 2019: 1 trẻ, năm 2020: 2 trẻ. Trẻ đuối nước năm 2019: 16 trẻ, năm 2020: 22 trẻ


� Năm 2019: 9 trẻ, năm 2020: 8 trẻ








