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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


        Kon Tum, ngày  30 tháng 11 năm 2021  



BÁO CÁO 

Thẩm tra kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri trước 
Kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh Khóa XI và sau Kỳ họp
 thứ nhất HĐND tỉnh Khóa XII



Thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo luật định và phân công của Thường trực HĐND tỉnh, Ban Pháp chế HĐND tỉnh chủ trì, phối hợp với các ban HĐND tỉnh và cơ quan, đơn vị liên quan tiến hành cuộc họp thẩm tra Báo cáo số 348/BC-UBND ngày 09/11/2021 của UBND tỉnh về kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri trước Kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh Khóa XI và sau Kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh Khóa XII (sau đây viết tắt là Báo cáo kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri), Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau: 

I. GIẢI QUYẾT, TRẢ LỜI KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI

1. Kết quả đạt được

Qua thẩm tra Báo cáo của UBND tỉnh, Ban Pháp chế nhận thấy UBND tỉnh đã tiếp thu, trả lời và giải quyết cơ bản đầy đủ đối với những nội dung thuộc thẩm quyền theo quy định.  

Trước Kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh Khóa XI và sau Kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh Khóa XII có 75 nội dung cử tri kiến nghị. Trong đó, có 16 kiến nghị phải xem xét giải quyết
 (chiếm 21,34%); 59 ý kiến thuộc loại thông tin, giải thích với cử tri (chiếm gần 78,66%). Các kiến nghị đã được UBND tỉnh báo cáo, thông tin, trả lời cơ bản đầy đủ; nội dung giải quyết, trả lời tương đối sát với kiến nghị của cử tri, phù hợp với điều kiện thực tế và khả năng cân đối các nguồn lực hiện có của địa phương. Đối với những nội dung kiến nghị không thuộc thẩm quyền của tỉnh hoặc có sự phối hợp với các cơ quan Trung ương
, UBND tỉnh đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn tham mưu UBND tỉnh kiến nghị với các Bộ, ngành Trung ương để xem xét, phối hợp giải quyết. Qua đó, cho thấy trách nhiệm của các cấp, các ngành, địa phương trong việc tiếp nhận, giải quyết kiến nghị của cử tri đã từng bước được nâng lên; kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri đã cơ bản đáp ứng nguyện vọng chính đáng của người dân, tạo  sự đồng thuận trong Nhân dân, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh trên địa bàn tỉnh.

Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với Báo cáo kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri theo báo cáo của UBND tỉnh trình tại kỳ họp.
2. Về hạn chế, khuyết điểm 

Trên cơ sở báo cáo tổng hợp kiến nghị cử tri của Thường trực HĐND tỉnh
, Ban nhận thấy có 07 nội dung cử tri kiến nghị nhiều lần, kéo dài từ Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XI đã được UBND tỉnh xem xét, trả lời nhưng chưa được giải quyết dứt điểm
.  
Công tác theo dõi, đôn đốc, rà soát, giám sát kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri vẫn còn một số nội dung chưa thường xuyên, chưa kịp thời. Việc tổng hợp và báo cáo kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri có lúc, có nội dung chưa sát, còn chung chung, chưa đáp ứng hết yêu cầu, nguyện vọng chính đáng của cử tri.
3. Về nguyên nhân
Công tác tham mưu, phối hợp của một số sở, ngành và địa phương trong việc tiếp thu, giải quyết kiến nghị của cử tri có nội dung công việc còn thiếu chặt chẽ, chưa hết trách nhiệm và chưa thật sự cương quyết; do nguồn lực của tỉnh còn nhiều khó khăn, nên có một số kiến nghị của cử tri chưa thể giải quyết kịp thời; có nội dung vượt khả năng của tỉnh, phải chờ nguồn hỗ trợ, đầu tư của Trung ương hoặc thuộc thẩm quyền đầu tư của Bộ, ngành Trung ương...
Công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước đến người dân, nhất là ở cơ sở, các vùng khó khăn còn có mặt hạn chế dẫn đến cử tri còn thiếu thông tin nên thắc mắc, kiến nghị, nhất là về những chính sách, pháp luật liên quan trực tiếp đến đời sống, sinh hoạt của người dân. 
II. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

Để nâng cao chất lượng, hiệu quả giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri  đáp ứng yêu cầu, nguyện vọng chính đáng của người dân trong thời gian tới, Ban Pháp chế đề nghị UBND tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, các Tổ đại biểu, đại biểu HĐND tỉnh và các đơn vị liên quan cần quan tâm chỉ đạo, thực hiện tốt một số nội dung sau:

1. Đối với UBND tỉnh

Chỉ đạo các Sở, ngành, địa phương chủ động đề xuất chủ trương, giải pháp cụ thể, hiệu quả sớm giải quyết các kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền, nhất là những vấn đề cử tri còn kiến nghị nhiều lần liên quan đến đời sống, dân sinh. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương phối hợp chặt chẽ trong quá trình tổng hợp, tiếp thu và giải quyết kiến nghị của cử tri đảm bảo các nội dung trả lời, giải quyết phải chính xác, kịp thời, hết trách nhiệm và đúng thẩm quyền theo quy định; tránh trả lời chung chung, né tránh, thiếu căn cứ.

Tăng cường chỉ đạo gắn trách nhiệm người đứng đầu các sở, ngành, các địa phương thuộc quyền quản lý trong việc trả lời, giải quyết kiến nghị của cử tri; đảm bảo các nội dung giải quyết, trả lời cử tri có chất lượng, hiệu quả, đúng quy định pháp luật, đáp ứng nguyện vọng của Nhân dân. 

Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật; thông tin kịp thời về kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri, công khai trên các phương tiện thông tin đại chúng để cử tri dễ theo dõi, giám sát, nắm bắt thông tin kịp thời; tránh tình trạng cử tri thiếu thông tin nên kiến nghị nhiều lần.

2. Đối với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh
Đề nghị tiếp tục chỉ đạo nâng cao hiệu quả giám sát của MTTQ Việt Nam các cấp, các tổ chức đoàn thể và các tầng lớp Nhân dân đối với công tác giải quyết kiến nghị của cử tri. Phát huy vai trò của MTTQ và các đoàn thể trong công tác tuyên truyền, giải thích, vận động Nhân dân thực hiện chính sách, pháp luật và tham gia giải quyết tốt các kiến nghị từ cơ sở.

3. Đối với Tổ đại biểu, đại biểu HĐND tỉnh

Tăng cường công tác phối hợp tuyên truyền, giải thích về chế độ, chính sách; những lợi ích của việc thực hiện các dự án quan trọng trên địa bàn tỉnh nhằm tạo sự đồng thuận cao của người dân trong việc thực hiện các dự án phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh.
Tiếp tục nâng cao chất lượng giám sát việc trả lời, giải quyết kiến nghị của cử tri; theo dõi, rà soát, tổng hợp, phân loại ý kiến cử tri chính xác, đúng thẩm quyền; cập nhật thông tin kịp thời, không tổng hợp những nội dung đã giải quyết dứt điểm tại các kỳ họp trước (trừ các nội dung tiếp tục phát sinh sau giải quyết kiến nghị cử tri).

Ban Pháp chế HĐND tỉnh kính trình HĐND tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ hai xem xét./.

	  Nơi nhận:
                             
- Thường trực HĐND tỉnh (Báo cáo);

- UBND tỉnh;

- Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh;

- Các Ban của HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, CTHD.                                                                                                                           


	TM. BAN PHÁP CHẾ

TRƯỞNG BAN
Đã ký
Trần Bá Tuấn


� Trong 16 ý kiến, kiến nghị của cử tri phải xem xét và giải quyết có 06 kiến nghị đã được giải quyết xong (câu: 12, 32(33), 34, 46, 63, 74(75)); 04 kiến nghị đang giải quyết (câu: 8, 23, 27, 28); 06 kiến nghị sẽ giải quyết (câu 29,40, 41, 48, 65, 67).


� Câu 30. Cử tri xã Sa Nghĩa, huyện Sa Thầy kiến nghị: Hiện nay, các tuyến đường dây điện (điện cao thế) được đầu tư trước đây nằm trong khu vực đất của Nhân dân, lại cách xa so với đường giao thông, các hộ dân muốn xây dựng nhà ở đều vướng đường dây điện, gây mất an toàn (Tổng công ty Điện lực miền Trung); Câu 35. Cử tri xã Đăk Blà, thành phố Kon Tum kiến nghị: Quốc lộ 24 (cũ) đoạn thôn Kon Kơ Păt (cũ) hư hỏng rất nặng, có rất nhiều ổ gà, ổ voi gây khó khăn việc đi lại của Nhân dân (Bộ Giao thông vận, Bộ Tài Chính); Câu 37. Cử tri xã Đăk Ui kiến nghị: Đường bê tông thôn Wang Hra được đầu tư xây dựng có chiều dài 800m (từ nguồn tài trợ của Cộng hòa Ai Len) do Ban Dân tộc tỉnh làm chủ đầu tư hiện nay đã xuống cấp, gây khó khăn cho việc đi lại của Nhân dân (Ủy ban Dân tộc); Câu 39. Cử tri xã Đăk Nên kiến nghị: Dự án thủy điện Đăk Đrinh hoàn thành và phát điện vào cuối năm 2013, nhưng đến nay công tác bồi thường, hỗ trợ cho người dân bị ảnh hưởng bởi dự án thủy điện Đăk Đrinh (Thủ tướng Chính phủ); Câu 60. Cử tri xã Đăk Xú kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo việc thi công mương thoát nước thuộc Quốc lộ 40 ở khu vực cổng thôn Ngọc Tiền để không làm ảnh hưởng đến việc đi lại vào nhà của nhiều hộ dân (Tổng cục Đường bộ Việt Nam)...


� Báo cáo số 04/BC-TTHĐND ngày 01/9/2021 của Thường trực HĐND tỉnh.


� 1) Tại Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XI, cử tri xã Đăk Blà, thành phố Kon Tum kiến nghị (câu 7): Hiện nay, tại các điểm vuốt nối giữa Quốc lộ 24 với đường liên thôn tại các thôn: Kon Rơ Lang, Kon Gur thuộc xã Đăk Blà chưa được đầu tư, nay đã hư hỏng nặng và gây khó khăn cho việc đi lại của người dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo sớm đầu tư, khắc phục để việc đi lại của người dân được thuận lợi hơn. 2) Trước Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XI, cử tri thôn Măng Khênh, xã Đăk Man, huyện Đăk Glei kiến nghị (câu 41): Đề nghị tỉnh làm đường từ xã Đăk Man đi xã Đăk Blô cho Nhân dân đi lại. Hiện nay, các hộ có đất sản xuất đi lại và vận chuyển nông sản rất khó khăn. 3) Sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI, cử tri xã Ngọc Wang, huyện Đăk Hà kiến nghị (câu 36): Kênh Nam của hồ thủy lợi Đăk Loh do Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh quản lý từ năm 2011 đến nay không sử dụng nên một số hộ dân muốn được san lấp để sản xuất. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo kiểm tra, có hướng xử lý, tránh lãng phí. 4) Sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI, cử tri xã Đăk Blà, thành phố Kon Tum kiến nghị (câu 35): Quốc lộ 24 (cũ) đoạn thôn Kon Kơ Păt (cũ) hư hỏng rất nặng, có rất nhiều ổ gà, ổ voi gây khó khăn việc đi lại của Nhân dân. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, tiếp tục chỉ đạo sớm sửa chữa, khắc phục để Nhân dân đi lại thuận lợi hơn. 5) Trước Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh Khóa XI, cử tri xã Đăk Ui, huyện Đăk Hà kiến nghị (câu 37): Đường bê tông thôn Wang Hra được đầu tư xây dựng có chiều dài 800m (từ nguồn tài trợ của Cộng hòa Ai Len) do Ban Dân tộc tỉnh làm chủ đầu tư hiện nay đã xuống cấp, gây khó khăn cho việc đi lại của Nhân dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo kiểm tra, tu sửa đoạn đường trên cho Nhân dân đi lại thuận tiện. 6) Trước Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI, cử tri xã Đăk Kan, huyện Ngọc Hồi kiến nghị (câu 38): Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, làm biển cảnh báo nguy hiểm và gờ giảm tốc độ trên Quốc lộ 14C tại đoạn đường từ kho phân Minh Trí đến Cây xăng 732 (vị trí đầu đường đi vào thôn 2 gần cổng chào của xã Đăk Kan), vì đoạn đường này thường hay xảy ra tai nạn giao thông. 7) Cử tri xã Đăk Nên, huyện Kon Plong kiến nghị (câu 39): Dự án thủy điện Đăk Đrinh hoàn thành và phát điện vào cuối năm 2013, nhưng đến nay công tác bồi thường, hỗ trợ cho người dân bị ảnh hưởng bởi dự án thủy điện Đăk Đrinh (như: chi phí bồi thường đất đai 33,286 tỷ đồng và các vấn đề phát sinh trong quá trình thực hiện dự án) chưa giải quyết dứt điểm. Từ năm 2013 đến nay, đã nhiều lần lãnh đạo huyện Kon Plông cùng với các sở, ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh phối hợp Công ty Cổ phần thủy điện Đăk Đrinh, Tập đoàn dầu khí Quốc gia Việt Nam, Bộ Công thương và các bộ, ngành liên quan kiến nghị Thủ tướng Chính phủ xem xét giải quyết. Đến nay vẫn chưa được giải quyết dứt điểm. Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục làm việc với Văn phòng Chính phủ đăng ký làm việc với Thủ tướng Chính phủ để giải quyết dứt điểm các khoản bồi thường, hỗ trợ cho Nhân dân bị ảnh hưởng bởi dự án thủy điện Đăk Đrinh.






