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BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết về việc kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch năm 2021 sang năm 2022 và phân bổ kế hoạch năm 2022 từ nguồn kế hoạch năm 2021 chuyển nguồn sang năm 2022 chưa phân bổ chi tiết

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân; trên cơ sở Tờ trình số 39/TTr-UBND ngày 15 tháng 4 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch năm 2021 sang năm 2022 và phân bổ kế hoạch năm 2022 từ nguồn kế hoạch năm 2021 chuyển nguồn sang năm 2022 chưa phân bổ chi tiết; dự thảo Nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo; Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý
Căn cứ quy định tại Khoản 2 Điều 68 Luật Đầu tư công năm 2019 và các văn bản hướng dẫn của Trung ương: “Thời gian thực hiện và giải ngân vốn kế hoạch đầu tư công hằng năm đến ngày 31 tháng 01 năm sau. Trường hợp bất khả kháng, Thủ tướng Chính phủ quyết định đối với vốn ngân sách trung ương, Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định đối với vốn ngân sách địa phương cho phép kéo dài thời gian thực hiện nhưng không quá 31 tháng 12 năm sau”. Việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch năm 2021 sang năm 2022 (bao gồm cả ngân sách cấp tỉnh, cấp huyện); đồng thời, phân bổ chi tiết nguồn vốn đầu tư công ngân sách tỉnh năm 2022 từ kế hoạch năm 2021 chuyển nguồn sang năm 2022 nhưng chưa phân bổ chi tiết là đảm bảo thẩm quyền quy định.
2. Nội dung dự thảo Nghị quyết
2.1. Đối với các dự án sử dụng nguồn vốn do cấp tỉnh quản lý
Căn cứ quy định của Luật Đầu tư công, Luật Ngân sách Nhà nước và tình hình thực hiện giải ngân kế hoạch vốn năm 2021, Ủy ban nhân dân tỉnh đã thực hiện chuyển nguồn vốn đầu tư phát triển ngân sách tỉnh không giải ngân hết năm 2021 sang năm 2022 với tổng số tiền là 86.803 triệu đồng (bao gồm vốn thuộc kế hoạch năm 2021 là 70.854 triệu đồng và vốn năm 2020 kéo dài sang năm 2021 là 15.949 triệu đồng) tại Quyết định số 169/QĐ-UBND ngày 05 tháng 4 năm 2022. Qua rà soát, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xử lý đối với số vốn năm 2021 chuyển nguồn sang 2022 thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh như sau:
a) Cho phép kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch đầu tư công năm 2021 sang năm 2022: để tiếp tục thực hiện 22 dự án, nhiệm vụ do cấp tỉnh quản lý với tổng kế hoạch là 60.853 triệu đồng, trong đó:
- Có 05 dự án được bố trí kế hoạch vốn để hoàn thành, đưa vào sử dụng trong năm kế hoạch nhưng chưa được bố trí kế hoạch vốn năm sau là 1.014 triệu đồng.
- Có 01 dự án được bổ sung kế hoạch đầu tư từ nguồn tiết kiệm chi ngân sách nhà nước hằng năm nhưng chưa được cấp có thẩm quyền cho phép giải ngân vào năm sau là 1.078 triệu đồng.
- Có 16 dự án, nhiệm vụ hiện nay đang triển khai thực hiện theo tiến độ của các dự án (trong đó có 08 dự án chuẩn bị đầu tư) với tổng kế hoạch không giải ngân hết là 58.761 triệu đồng. 
(Chi tiết tại Phụ lục 01 kèm theo dự thảo Nghị quyết)
b) Phân bổ chi tiết 21.476 triệu đồng([footnoteRef:1]) số vốn được chuyển nguồn sang 2022: để thực hiện các dự án do cấp tỉnh quản lý. (Chi tiết tại Phụ lục 02 kèm theo dự thảo Nghị quyết) [1:  Từ nguồn vốn của các dự án hoàn thành thừa vốn, dừng thực hiện và nguồn vốn không được phép tiếp tục kéo dài theo quy định (vốn năm 2020 đã được kéo dài sang 2021)] 

c) Đối với nguồn ngân sách tỉnh chuyển nguồn sang 2022 còn lại 4.474 triệu đồng: Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tiếp tục rà soát, trình cấp thẩm quyền xử lý theo quy định. 
2.2. Đối với các dự án do cấp huyện quản lý
Trên cơ sở báo cáo và đề xuất của Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, để tạo điều kiện cho các địa phương tiếp tục được triển khai thực hiện các dự án, đảm bảo hoàn thành theo tiến độ, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét cho phép kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân sang năm 2022 đối với nguồn vốn đầu tư công ngân sách huyện là 46.116 triệu đồng thuộc ngân sách của 08 huyện, thành phố. (Chi tiết tại các Phụ lục 03 đến Phụ lục 10 kèm theo dự thảo Nghị quyết).
3. Quan điểm của Ban Kinh tế - Ngân sách
Trên cơ sở các quy định của pháp luật có liên quan và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy việc kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch năm 2021 sang năm 2022; đồng thời, phân bổ chi tiết nguồn vốn đầu tư công ngân sách tỉnh năm 2022 từ kế hoạch năm 2021 chuyển nguồn sang năm 2022 nhưng chưa phân bổ chi tiết đảm bảo quy định. Ban cơ bản thống nhất với nội dung Tờ trình số 39/TTr-UBND ngày 15 tháng 4 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình một số nội dung sau:
- Chỉ đạo các chủ đầu tư làm rõ trách nhiệm trong việc chậm giải ngân các dự án đã được cấp thẩm quyền phân bổ vốn. 
- Chỉ đạo các cơ quan, địa phương có liên quan chịu trách nhiệm về tính chính xác của thông tin, số liệu báo cáo, sự phù hợp với quy định của pháp luật.
- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thường xuyên rà soát, kiểm tra, đôn đốc và hướng dẫn các cơ quan, đơn vị địa phương trong việc quản lý, sử dụng nguồn vốn đầu tư công, đẩy nhanh tiến độ giải ngân nguồn vốn được bố trí, tránh để xảy ra tình trạng bị cắt vốn theo quy định. 
- Rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII Kỳ họp chuyên đề xem xét, quyết định./.
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