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BÁO CÁO
Hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2019

Thường trực HĐND tỉnh báo cáo hoạt động của HĐND tỉnh năm 2019 như sau:

1. Về thực hiện chức năng quyết định

Căn cứ Nghị quyết số 56/NQ-HĐND ngày 13/12/2018 của HĐND tỉnh về kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ trong năm 2019 và Nghị quyết số 629/2019/NQ-UBTVQH14 ngày 30/01/2019 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về hướng dẫn một số hoạt động của HĐND, năm 2019, HĐND tỉnh đã tổ chức thành công 04 kỳ họp (02 kỳ họp thường lệ, 02 kỳ họp bất thường) đảm bảo kịp thời và đúng quy định. Đã ban hành 65 nghị quyết, trong đó có nhiều nghị quyết đã và đang tạo động lực thúc đẩy kinh tế - xã hội của tỉnh phát triển, được đông đảo cử tri và Nhân dân trong tỉnh đồng tình (như: Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 64/2016/NQ-HĐND ngày 19/8/2016 của HĐND tỉnh Kon Tum về Đề án phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh Kon Tum; về việc quyết định chủ trương đầu tư Dự án đầu tư kết cấu hạ tầng khu vực phía Nam sông Đăk Bla thuộc Đồ án quy hoạch chi tiết Khu trung tâm hành chính mới, dịch vụ thương mại và dân cư tỉnh Kon Tum; về Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2020 và nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum Tum; về quy định giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2019-2020; về quy định mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum; về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 57/2016/NQ-HĐND ngày 19 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Quy hoạch Tổng thể phát triển giao thông vận tải tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2035...)(có phụ lục kèm theo).

Bên cạnh việc quyết định chủ trương, chính sách có tính chất dài hạn, HĐND tỉnh đã ủy quyền Thường trực HĐND tỉnh xem xét, quyết định đối với những nội dung phát sinh giữa hai kỳ họp, như: Quyết định chủ trương đầu tư Dự án Chỉnh trang đô thị, tạo quỹ đất để thực hiện quy hoạch Khu công nghiệp, Cụm công nghiệp; về việc triển khai thực hiện Dự án Truyền thông và giảm nghèo về thông tin giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh; về việc xem xét, quyết định chủ trương đầu tư Dự án Đường dẫn vào cầu số 03 qua sông Đăk Bla gắn với chỉnh trang đô thị; quyết định chủ trương đầu tư Dự án Chỉnh trang đô thị, tạo quỹ đất để thực hiện quy hoạch Khu công nghiệp Sao Mai; phân bổ nguồn vốn ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu thực hiện thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2019... Những nội dung trên được Thường trực HĐND tỉnh thực hiện kịp thời, đúng quy định của pháp luật, tạo điều kiện thuận lợi cho UBND tỉnh và các cấp, các ngành trong công tác chỉ đạo, điều hành thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh của địa phương.
2. Về thực hiện chức năng giám sát

- Giám sát tại kỳ họp: Tại các kỳ họp, HĐND tỉnh đã xem xét các báo cáo và tờ trình dự thảo nghị quyết của Thường trực HĐND, các Ban HĐND, UBND, Toà án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, Cục Thi hành án dân sự tỉnh. Các báo cáo và tờ trình dự thảo nghị quyết được gửi trước đến đại biểu để nghiên cứu phục vụ công tác tiếp xúc cử tri để báo cáo với cử tri; tham gia ý kiến tại cuộc họp thẩm tra của Ban và tại các phiên họp thảo luận Tổ, thảo luận tại hội trường, sau đó tổng hợp các ý kiến cụ thể để chuyển các cơ quan trình tiếp thu, giải trình tại kỳ họp giúp cho các đại biểu HĐND tỉnh có những thông tin xác đáng, kịp thời, tạo sự thống nhất trước khi HĐND tỉnh biểu quyết thông qua Nghị quyết.

Về hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn: Kỳ họp thứ 8 và thứ 9 HĐND tỉnh đã lựa chọn và tiến hành chất vấn một số vấn đề nổi lên, được cử tri và Nhân dân quan tâm như: Kết quả thực hiện chỉ tiêu nâng độ che phủ của rừng gắn với phát triển kinh tế rừng, giải quyết việc làm, thu nhập cho người dân; việc đầu tư xây dựng thủy điện trên địa bàn huyện Đăk Glei; việc quản lý khai thác khoáng sản và công tác quản lý quy hoạch, xây dựng nhà ở đô thị; việc thi tuyển công chức cấp xã; Công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực đất đai, quy hoạch, xây dựng; về tài nguyên môi trường; về phát triển nông nghiệp nông thôn; về việc tuyển dụng giáo viên, chăm sóc trẻ em; công tác quản lý người chấp hành hình phạt cải tạo không giam giữ và án treo...
Các nội dung chất vấn đã được các thành viên UBND tỉnh, Viện trưởng viện Kiểm sát nhân dân tỉnh đã thể hiện tinh thần trách nhiệm cao trước cử tri, nắm chắc nội dung quản lý nhà nước và chức trách, nhiệm vụ của mình, trả lời thẳng vào vấn đề, xác định rõ trách nhiệm và biện pháp khắc phục các hạn chế, yếu kém trong thời gian tới. Tuy nhiên, các chính sách về hỗ trợ phát triển nông nghiệp, xây dựng cánh đồng lớn, ứng dụng công nghệ cao, gắn với chế biến và thị trường tiêu thụ là một chủ trương có tính đột phá, đã được chỉ đạo khá quyết liệt nhưng chưa đi vào cuộc sống như kỳ vọng của doanh nghiệp và Nhân dân. Việc mở rộng hệ thống kết cấu hạ tầng gắn với mở rộng không gian đô thị theo hướng xanh - sạch- đẹp - văn minh - hiện đại vẫn còn gặp khó khăn do công tác quản lý ở các cấp, các ngành chưa chặt chẽ, các vi phạm về quy hoạch, đất đai, trật tự xây dựng không được phát hiện và ngăn chặn kịp thời, gây khó khăn cho công tác quản lý, làm tăng chi phí và chậm tiến độ xây dựng một số công trình trọng điểm; Công tác tuyển dụng giáo viên và việc khắc phục tình trạng suy dinh dưỡng trẻ em dưới 5 tuổi... vẫn cần được các cấp, các ngành tiếp tục quán triệt và tổ chức thực hiện chặt chẽ, đồng bộ hơn các nhiệm vụ, giải pháp đã xác định để tạo ra chuyển biến thật sự, rõ nét trong thời gian tới. 

Tại kỳ họp thứ 9, HĐND tỉnh đã ban hành Nghị quyết về chất vấn và trả lời chất vấn đối với công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực quy hoạch, đất đai và xây dựng, trong đó xác định rõ yêu cầu, nhiệm vụ đối với Chủ tịch UBND, một số thành viên của UBND tỉnh và UBND các huyện, thành phố. HĐND tỉnh đề nghị từng cấp, từng ngành cần khẩn trương xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện; có phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng đơn vị, cá nhân và quyết liệt tổ chức thực hiện, quyết tâm lập lại trật tự, giữ nghiêm kỷ cương trong quản lý quy hoạch, đất đai và trật tự xây dựng đô thị, tạo điều kiện thuận lợi nhất cho việc triển khai các dự án đang và sẽ đầu tư trên địa bàn tỉnh. Đồng thời, đề nghị Thường trực HĐND các huyện, thành phố yêu cầu UBND cùng cấp có báo cáo cụ thể công tác quản lý nhà nước về quy hoạch, đất đai và trật tự xây dựng trong kỳ họp HĐND cuối năm 2019 để xem xét, quyết định các giải pháp cụ thể, quyết liệt nhằm hạn chế và đi đến chấm dứt tình trạng vi phạm trên địa bàn về lĩnh vực này.
- Về hoạt động giám sát chuyên đề: Trong năm 2019, HĐND tỉnh đã tổ chức giám sát 01 chuyên đề đó là: Giám sát tình hình thực hiện Nghị quyết số 36/2011/NQ-HĐND ngày 05/12/2011 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Quy hoạch phát triển sự nghiệp chăm sóc, bảo vệ sức khỏe nhân dân tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011-2020, định hướng đến năm 2025. Hoạt động giám sát chuyên đề được thực hiện đúng quy định và đảm bảo theo chương trình, kế hoạch đã đề ra, không làm cản trở các hoạt động thường xuyên và việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao của các đơn vị, địa phương. Quá trình giám sát các thành viên Đoàn đã phát huy tốt trách nhiệm, tìm hiểu kỹ vấn đề, đặt câu hỏi để làm rõ từng nội dung, nắm bắt được thực tế những hạn chế, khó khăn, vướng mắc của các cơ quan, địa phương, từ đó kiến nghị với UBND tỉnh và các sở, ngành liên quan kịp thời đề ra những giải pháp khắc phục hạn chế, tháo gỡ khó khăn và hỗ trợ cho các địa phương, cơ sở để thực hiện hiệu quả hơn với từng chuyên đề được giám sát, khảo sát; đồng thời, chỉ đạo chú trọng hoạt động theo dõi, đôn đốc việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát, khảo sát.

Trên đây là báo cáo hoạt động của HĐND tỉnh năm 2019./.

	Nơi nhận:                                                               
- TT HĐND tỉnh;                                                                         
- Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh;

- Văn phòng HĐND tỉnh;

- Các phòng thuộc Văn phòng;                                                                           
- Lưu: VT, CTHĐ.                                                                                    
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