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BÁO CÁO 

Thẩm tra Dự thảo Nghị quyết kèm theo Tờ trình Về việc phê duyệt tổng số người làm việc hợp đồng lao động không xác định thời hạn theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP và Nghị định 161/2018/NĐ-CP trong các đơn vị 
sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019


Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra dự thảo Nghị quyết kèm theo Tờ trình số 54/TTr-UBND ngày 31/5/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Về việc phê duyệt tổng số người làm việc hợp đồng lao động không xác định thời hạn theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP và Nghị định 161/2018/NĐ-CP trong các đơn vị sự nghiệp công lập tự đảm bảo một phần chi thường xuyên và đơn vị sự nghiệp công lập do ngân sách nhà nước đảm bảo chi thường xuyên tỉnh Kon Tum năm 2019. Ban Pháp chế báo cáo kết quả như sau:
1. Về sự cần thiết và thẩm quyền ban hành Nghị quyết: 
Theo Điểm đ, Khoản 2, Điều 19 của Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 có quy định về nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng nhân dân về xây dựng chính quyền “....phê duyệt tổng số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh theo quy định của Chính phủ”.

	
Căn cứ Điều 13, Nghị định số 41/2012/NĐ-CP ngày 08 tháng 5 năm 2012 của Chính phủ về quy định vị trí việc làm trong các đơn vị sự nghiệp có quy định “ Căn cứ vào đề nghị của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh và ý kiến thẩm định của Bộ Nội vụ, Hội đồng nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương phê duyệt tổng số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập”.
	


Căn cứ quy định tại khoản 6, Điều 10 về Xây dựng đề án vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập tại Thông tư 14/2012/TT-BNV ngày 18/12/2012 của Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện Nghị định số 41/2012/NĐ-CP ngày 08/5/2012 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập (theo biểu phụ lục 10b) thì số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập bao gồm: Lãnh đạo, quản lý; Viên chức hoạt động nghề nghiệp; Viên chức gắn với công việc hỗ trợ, phục vụ và Hợp đồng lao động theo Nghị định 68.  

 Ngày 09 tháng 01 năm 2019 của Bộ Nội vụ có Văn bản số 134/BNV-TCBC về việc thẩm định số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019, trong đó xác định số lượng hợp đồng theo Nghị định 68 và Nghị định 161 trong các đơn vị sự nghiệp công lập tự bảo đảm một phần chi thường xuyên và đơn vị sự nghiệp công lập do ngân sách nhà nước bảo đảm chi thường xuyên của tỉnh Kon Tum năm 2019 là 624 người. Trong 02 năm còn lại 2020-2021, tỉnh Kon Tum phải giảm ít nhất 43 người (624-581) và có đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét phê duyệt theo đúng quy định. Do đó, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định là cần thiết và đúng thẩm quyền. 
2. Về thực hiện phương án phân bổ:

Ban Pháp chế cơ bản thống nhất theo nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh trình. Quá trình thực hiện, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Ủy viên Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc Sở Nội vụ tổ chức làm việc với các cơ quan, đơn vị để thống nhất về phương án phân bổ chỉ tiêu đối với hợp đồng các công việc như: lái xe; hộ lý (vệ sinh) tại các cơ sở Y tế; bảo vệ; cấp dưỡng (nấu ăn); điện nước và công việc khác.

Trên cơ sở số lượng chỉ tiêu được Bộ Nội vụ thẩm định (624 chỉ tiêu) và căn cứ thực tiễn địa phương, Ủy ban nhân dân tỉnh xác định các tiêu chí, định mức để phân bổ chỉ tiêu hợp đồng là phù hợp và theo hướng chỉ giao chỉ tiêu hợp đồng 68 về cho các đơn vị để thực hiện các công việc mang tính thường xuyên, liên tục cần phải ký hợp đồng không xác định thời hạn để thực hiện. Đồng thời, ưu tiên giao cho các đơn vị đã ký hợp đồng lao động 68 với các cá nhân có thời gian công tác lâu năm và các đơn vị đang sử dụng nguồn kinh phí theo biên chế sự nghiệp được giao để chi trả cho các cá nhân hợp đồng.
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với chỉ tiêu hợp đồng 68 giao cho các đơn vị như đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh. Tuy nhiên, Ban pháp chế nhận thấy, về dự phòng, ngoài 43 chỉ tiêu để tinh giản theo lộ trình đến năm 2021, thì còn lại 76 chỉ tiêu. Vì vậy, Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Giám đốc Sở Nội vụ phối hợp với các ngành, địa phương liên quan tiếp tục rà soát nhu cầu số người làm việc theo hợp đồng  68 làm công việc bảo vệ, cấp dưỡng và một số công việc khác để giao bổ sung cho một số cơ quan, đơn vị thực sự có nhu cầu (như các trường, phân hiệu nội trú; một số bệnh viện…) nhằm thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ được giao.
3. Về thể thức, nội dung dự thảo Nghị quyết: 
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất như dự thảo do Ủy ban nhân dân tỉnh trình. Tuy nhiên, Ban đề nghị gộp việc phê duyệt tổng số hợp đồng 68 với việc phê duyêt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập vào thành 01 nghị quyết “về việc việc phê duyêt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019” cho phù hợp. 

Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
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