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BÁO CÁO 

Thẩm tra báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh 
về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo 
của công dân trong 6 tháng đầu năm; phương hướng nhiệm vụ 
công tác 6 tháng cuối năm 2019 trên địa bàn tỉnh Kon Tum 



Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh tiến hành thẩm tra Báo cáo số 104/BC-UBND ngày 20/5/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trong 6 tháng đầu năm; phương hướng nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2019 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Kết quả thẩm tra như sau:
I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG CỦA BÁO CÁO

Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh đã đánh giá bao quát, toàn diện tình hình tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân 6 tháng đầu năm 2019 trên địa bàn tỉnh. Báo cáo đã nêu rõ tình hình, thực trạng, kết quả, các chuyển biến tích cực; nêu và phân tích rõ nguyên nhân các tồn tại, hạn chế công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; đề ra giải pháp, kiến nghị nhằm nâng cao hiệu quả công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trong thời gian tới. 

II. VỀ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh cơ bản thống nhất với báo cáo của Ủy ban nhân dân về đánh giá kết quả công tác chỉ đạo, điều hành công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân. Trong 6 tháng đầu năm, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tăng cường phối hợp với các cơ quan chức năng của tỉnh và Trung ương, triển khai thực hiện nhiều giải pháp tích cực, tập trung chỉ đạo Thủ trưởng các Sở, ban, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh nâng cao trách nhiệm, hiệu quả công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân; tập trung rà soát, giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp và sử dụng hệ thống cơ sở dữ liệu quốc gia về khiếu nại, tố cáo trên địa bàn tỉnh. 
Công tác tiếp công dân tiếp tục có những chuyển biến rõ nét. Việc tiếp công dân tại Trụ sở, địa điểm tiếp công dân các cấp trên địa bàn tỉnh được triển khai thực hiện theo quy định. Giải quyết kịp thời các khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh theo đúng thẩm quyền. Việc tiếp nhận, phân loại, xử lý, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân đảm bảo về trình tự, thủ tục quy định. Chất lượng giải quyết ngày càng được nâng cao, hạn chế phát sinh điểm nóng hoặc đơn, thư vượt cấp. Tổng số đơn, thư tiếp nhận giảm 37 đơn (giảm 11,5%) so với cùng kỳ năm 2018 (286/323đơn). Tỷ lệ đơn, thư đã tiếp nhận trong kỳ, thuộc thẩm quyền, được các ngành, các cấp xem xét, giải quyết đạt cao 129/151 đơn (đạt 85,4%). Các quyết định, kết luận giải quyết đơn, thư của công dân được chỉ đạo, thi hành đạt kết quả ngày càng cao. Công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thực hiện pháp luật trong công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị được tăng cường. Sau khi chỉ đạo kiểm tra, rà soát các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp, kéo dài trên địa bàn tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh đã thành lập 01 Tổ công tác của tỉnh để kiểm tra, rà soát lại 02 vụ việc khiếu nại kéo dài của công dân tại địa bàn huyện Đăk Hà, thành phố Kon Tum để kiểm tra, rà soát lại vụ việc nhằm có phương án, giải quyết dứt điểm vụ việc.

III. VỀ TỒN TẠI, HẠN CHẾ

Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh cơ bản thống nhất với đánh giá của Ủy ban nhân dân tỉnh. Ngoài ra, Ban Pháp chế nhận thấy:
- Công tác tuyền truyền, phổ biến  các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật Nhà nước nói chung, các quy định của pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân nói riêng còn hạn chế, chưa được sâu rộng, toàn diện, nhất là ở cơ sở, dẫn đến một bộ phận người dân nhận thức về pháp luật chưa đầy đủ, chưa nắm rõ quy trình, quy định của pháp luật, thẩm quyền giải quyết khiếu nại, tố cáo.
- Một bộ phận cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, tham mưu, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân còn hạn chế về trình độ, kỹ năng nghiệp vụ chuyên môn, thiếu kinh nghiệm nhất là ở cấp cơ sở. Một bộ phận chưa thực hiện hết trách nhiệm trong quá trình hoạt động, thi hành công vụ, cá biệt có trường hợp sai sót, vi phạm trong quá trình xử lý, giải quyết đơn.
 - Tại một số địa phương, số lượng đơn thuộc thẩm quyền giải quyết còn nhiều, nhất là vấn đề bồi thường, tái định cư, giải phóng mặt bằng tại một số địa phương triển khai dự án; vẫn còn tình trạng giải quyết khiếu nại, tố cáo chậm, kéo dài, chưa được giải quyết dứt điểm, cá biệt có trường hợp sai sót, vi phạm trong quá trình xử lý, dẫn đến tình trạng công dân khiếu nại, tố cáo vượt cấp, không đúng thẩm quyền. 

IV. VỀ PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ


Ban pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh tán thành nhận định của Ủy ban nhân dân tỉnh về tình hình khiếu nại, tố cáo trong thời gian tới vẫn còn diễn biến phức tạp, thống nhất với phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019 và đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo một số công tác sau:  
- Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, Nhà nước về công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. 
- Các địa phương, các cấp, các ngành tăng cường nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo để nhân dân hiểu rõ quyền, nghĩa vụ của người khiếu nại, tố cáo, thẩm quyền giải quyết khiếu nại, tố cáo. 

- Tăng cường công tác phối hợp với các cơ quan chức năng của tỉnh, với Trung ương và các cấp, ngành địa phương, nêu cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, các ngành trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn tỉnh; tập trung kiểm tra, rà soát, phối hợp giải quyết dứt điểm đối với các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp, kéo dài, nhất là các vụ việc có liên quan đến công tác đền bù, giải phóng mặt bằng tại các địa phương theo quy định của pháp luật; hạn chế tình trạng đơn thư gửi vượt cấp, không đúng cơ quan có thẩm quyền giải quyết hoặc gửi đơn đến nhiều nơi;

- Chú trọng công tác bồi dưỡng về nghiệp vụ, từng bước nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức làm công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; đầu tư trang thiết bị, cơ sở vật chất tại Trụ sở, điểm tiếp công dân các cấp; khai thác và sử dụng hiệu quả hệ thống Cơ sở dữ liệu Quốc gia về công tác tiếp công dân, xử lý đơn, thư khiếu nại, tố cáo;


- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thủ trưởng trong chấp hành pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; chỉ đạo xử lý nghiêm, đúng pháp luật những cá nhân, cơ quan, đơn vị có vi phạm trong việc thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và những người lợi dụng quyền khiếu nại, tố cáo để gây khó khăn, xâm phạm danh dự, uy tín, nhân phẩm, quyền và lợi ích hợp pháp của cơ quan,đơn vị, cá nhân.
Ban Pháp chế kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo./.

	  Nơi nhận:



                                
- Thường trực HĐND tỉnh;

- Uỷ ban nhân dân tỉnh;   

- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- VP HĐND tỉnh;

- Lưu: VT; PC(Hường).                                                                                                                           
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