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NGHỊ QUYẾT
Đặt tên, điều chỉnh, đổi tên một số tuyến đường trên địa bàn 
thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi, tỉnh Kon Tum    

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM
   KHÓA XII, KỲ HỌP LẦN THỨ 3

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Nghị định số 91/2005/NĐ-CP, ngày 11 tháng 7 năm 2005 của Chính phủ về việc ban hành Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng;
Căn cứ Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT, ngày 20 tháng 3 năm 2006 của Bộ trưởng Bộ Văn hóa - Thông tin (nay là Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch) Hướng dẫn thực hiện một số điều của Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11 tháng 7 năm 2005 của Chính phủ;
	Xét Tờ trình số 61/TTr-UBND ngày 6 tháng 6 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về Đặt tên và điều chỉnh, bổ sung một số tuyến đường trên địa bàn thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi, tỉnh Kon Tum; Báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
	Điều 1. Đặt tên, điều chỉnh, đổi tên một số tuyến đường trên địa bàn thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi, tỉnh Kon Tum, với một số nội dung chính như sau:
1. Đặt tên cho 31 (ba mươi mốt) tuyến đường: Đường Phan Đình Phùng, đường Lê Hồng Phong, đường Trường Chinh, đường Lạc Long Quân, đường Trần Nhân Tông, đường Âu Cơ, đường Tạ Quang Bửu, đường Trần Nhật Duật, đường Ngô Tiến Dũng, đường Trần Kiên, đường Trần Văn Hai, đường Nguyễn Mạnh Quân, đường Nguyễn Văn Hoàng, đường Trương Định, đường Trần Quang Khải, đường Yết Kiêu, đường Phan Huy Chú, đường Trần Huy Liệu, đường Hà Huy Tập, đường Võ Thị Sáu, đường Nguyễn Chí Thanh, đường Nguyễn Thái Học, đường Trần Cao Vân, đường Trần Khánh Dư, đường Nguyễn Đức Cảnh, đường Huỳnh Thúc Kháng, đường Ngô Đức Đệ, đường Lê Duẩn, đường Lê Quý Đôn, đường Võ Nguyên Giáp, đường Y Pah (Y Một).
(chi tiết tại phụ lục kèm theo)
2. Điều chỉnh 06 (sáu) tuyến đường:
- Đường Hùng Vương: Điểm đầu là thôn 4 thị trấn Plei Kần, điểm cuối hết ranh giới quy hoạch chung thị trấn Plei Kần (thôn Xuân Tân, xã Đăk Xú), chiều dài toàn tuyến 6.758m.
- Đường Phạm Văn Đồng: Điểm đầu giao với đường Võ Nguyên Giáp, điểm cuối là Hội trường chung của huyện, chiều dài toàn tuyến 615m.
- Đường Nguyễn Huệ: Điểm đầu giao với đường Trần Hưng Đạo, điểm cuối giao với đường Hùng Vương, chiều dài toàn tuyến 1.992 m.
- Đường Phan Bội Châu: Điểm đầu giao với đường Trần Hưng Đạo, điểm cuối giao với đường Nguyễn Huệ, chiều dài toàn tuyến 1.550m
- Đường Trương Quang Trọng: Điểm đầu  là Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên, điểm cuối giao đường với đường Trần Hưng Đạo, chiều dài toàn tuyến 861m.
- Đường Nguyễn Trãi: điểm đầu giao với đường Phan Bội Châu, điểm cuối giao với đường Lê Duẩn, chiều dài toàn tuyến 430m
3. Đổi tên 01 (một) tuyến đường: Đường Ngô Quyền (điểm đầu giáp đường Lê Lợi; điểm cuối giáp đường A Gió) đổi thành đường A Gió (điểm đầu giáp đường Lý Thái Tổ, điểm cuối giáp với đường Lê Lợi), chiều dài toàn tuyến 455m.
	Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện.
2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Khóa XII, kỳ họp thứ 3 thông qua ngày … tháng … năm 2022./.
	Nơi nhận:
- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;
- Chính phủ;
- Hội đồng dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội;
- Ban Công tác đại biểu Quốc hội;
- Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch;
- Thường trực Tỉnh uỷ;
- Thường trực HĐND tỉnh;
- Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;
- Các Ban HĐND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Văn phòng Tỉnh ủy;
- Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh;
- Văn phòng UBND tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;
- Thường trực HĐND-UBND các huyện, thành phố;
- Báo Kon Tum;
- Đài PT-TH tỉnh;
- Cổng Thông tin điện tử tỉnh;
- Lưu: VT, CTHĐ.
	CHỦ TỊCH
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