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BÁO CÁO
Thẩm tra Báo cáo công tác năm 2021
và nhiệm vụ công tác năm 2022 của UBND tỉnh Kon Tum

	Thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo luật định và phân công của Thường trực HĐND tỉnh, Ban Pháp chế HĐND tỉnh chủ trì, phối hợp với các Ban HĐND tỉnh và cơ quan, đơn vị liên quan tiến hành cuộc họp thẩm tra Báo cáo số 362/BC-UBND ngày 15 tháng 11 năm 2021 của UBND tỉnh về công tác năm 2021 và nhiệm vụ công tác năm 2022. Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CÔNG TÁC NĂM 2021
1. Kết quả thực hiện
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với những kết quả đạt được theo đánh giá của UBND tỉnh.
- Về thực hiện chương trình công tác, Quy chế làm việc và xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật: 
UBND tỉnh đã bám sát các chủ trương, chính sách của Đảng, Quốc hội, Chính phủ, nghị quyết, chỉ thị của Tỉnh uỷ, của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Nghị quyết của HĐND tỉnh, tranh thủ sự đồng tình, ủng hộ của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh trong chỉ đạo, điều hành và ban hành Chương trình công tác trọng tâm năm 2021 để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh. 
Kịp thời đề nghị HĐND tỉnh ban hành các nghị quyết theo thẩm quyền, đảm bảo trình tự, thủ tục quy định; đề nghị Thường trực HĐND tỉnh cho ý kiến giải quyết một số nội dung cấp bách, cần thiết phát sinh giữa hai kỳ họp; đồng thời ban hành các văn bản chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ của địa phương[footnoteRef:1].  [1:  Đã ban hành 1.614 quyết định; 15 Chỉ thị; 09 Công điện; 4.444 công văn, tờ trình, báo cáo cá biệt] 

UBND tỉnh đã thực hiện nghiêm Quy chế làm việc, tuân thủ nguyên tắc làm việc theo chế độ kết hợp trách nhiệm của tập thể với việc đề cao trách nhiệm cá nhân của Chủ tịch, các Phó Chủ tịch và từng Ủy viên UBND tỉnh; giải quyết công việc theo quy trình chặt chẽ; chú trọng đổi mới, nâng cao chất lượng công tác trên các mặt. 
- Về công tác chỉ đạo, điều hành quản lý và thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội; đảm bảo an ninh, quốc phòng và đối ngoại: 
Năm 2021, mặc dù phải đối mặt với những khó khăn, thách thức khi phải thực hiện “nhiệm vụ kép” vừa phòng chống dịch Covid-19, vừa phát triển kinh tế - xã hội. Song với tinh thần trách nhiệm cao của UBND tỉnh trong công tác quản lý điều hành, các chỉ tiêu chủ yếu về phát triển kinh tế - xã hội năm 2021 đa số đạt và vượt kế hoạch; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, thế trận quốc phòng toàn dân được giữ vững, công tác đối ngoại được tăng cường. 
Sản xuất công nghiệp, thương mại và dịch vụ, kim ngạch xuất khẩu có sự tăng trưởng khá so với cùng kỳ; môi trường đầu tư tiếp tục được cải thiện, các ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực của tỉnh được tập trung đầu tư, phát triển. Công tác quản lý bảo vệ và phát triển rừng, quản lý, khai thác tài nguyên khoáng sản, bảo vệ môi trường được tăng cường; chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng chống thiên tai.
Xây dựng nông thôn mới, chỉnh trang đô thị được quan tâm đầu tư, diện mạo đô thị, nông thôn ngày càng đổi mới, có nhiều khởi sắc hơn. Chất lượng giáo dục - đào tạo, văn hóa từng bước được nâng lên; công tác y tế, nhất là công tác phòng chống dịch bệnh được triển khai quyết liệt, khống chế được dịch bệnh Covid-19 lây lan trong cộng đồng; công tác hỗ trợ các đối tượng bị ảnh hưởng được triển khai thực hiện kịp thời. Thực hiện tốt công tác an sinh xã hội, đền ơn đáp nghĩa, các chính sách người có công, giải quyết việc làm, giảm nghèo được quan tâm thực hiện. 
Công tác cải cách hành chính được chú trọng; chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức cơ bản đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ; công tác thanh tra, kiểm tra, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí thực hiện thường xuyên; công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh được thực hiện nghiêm túc; việc kiểm tra, rà soát, giải quyết dứt điểm các vụ việc khiếu nại, tố cáo kéo dài, phức tạp được quan tâm thực hiện.
An ninh chính trị, tật tự an toàn xã hội, thế trận quốc phòng toàn dân được đảm bảo, chủ động. Các loại tội phạm và vi phạm pháp luật gây bức xúc trong nhân dân được kiềm chế, nhất là hoạt động tín dụng đen, bảo kê, tội phạm về ma túy, trộm cắp, băng nhóm... 
- Về việc chấp hành sự giám sát của HĐND tỉnh và công tác phối hợp với các Ban của HĐND tỉnh: 
UBND tỉnh kịp thời chỉ đạo và thực hiện nghiêm túc các kết luận, kiến nghị của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND và đại biểu HĐND qua các cuộc giám sát chuyên đề, qua công tác thẩm tra và ý kiến chất vấn của đại biểu tại các kỳ họp. Công tác chuẩn bị nội dung trình HĐND tỉnh tại các kỳ họp cơ bản đảm bảo chất lượng và thời gian quy định. Thực hiện tốt công tác phối hợp tiếp xúc cử tri, giải quyết, trả lời các kiến nghị của cử tri do Thường trực HĐND tỉnh chuyển đến. 
- Về phối hợp công tác với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và cơ quan Tư pháp ở địa phương:
Công tác phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và cơ quan Tư pháp ở địa phương được quan tâm thực hiện thông qua việc lấy ý kiến tham gia, đóng góp, phản biện về các chủ trương, chính sách của tỉnh, đảm bảo sự phù hợp với các quy định của pháp luật và sát với điều kiện thực tế của địa phương; phối hợp chặt chẽ trong công tác chuẩn bị các nội dung trình kỳ họp HĐND tỉnh theo quy định; kịp thời giải trình, tiếp thu, giải quyết, trả lời kiến nghị của các tổ chức chính trị - xã hội nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị góp phần phục vụ cho phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh trên địa bàn tỉnh.
2. Hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân của hạn chế, khuyết điểm
Ban cơ bản thống nhất với những đánh giá về hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân như báo cáo của UBND tỉnh đã nêu. Ngoài ra, Ban xin nhấn mạnh thêm về một số vấn đề, đó là: 
- Một số chỉ tiêu trọng tâm về phát triển kinh tế - xã hội của năm 2021 đạt thấp so với kế hoạch và Nghị quyết HĐND đề ra như: tốc độ tăng trưởng kinh tế trên địa bàn đạt thấp; giải ngân vốn đầu tư công chậm; thu hút đầu tư chưa hiệu quả; khó khăn, vướng mắc của nhà đầu tư chậm được tháo gỡ; diện tích các cây dược liệu khác trồng mới không đạt chỉ tiêu; số học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở, trung học phổ thông chuyển sang học nghề không đạt kế hoạch. 
- Vai trò, trách nhiệm, tính năng động, tiên phong, dám nghĩ, dám làm của người đứng đầu một số địa phương, đơn vị chưa phát huy đầy đủ. Trình độ, năng lực tham mưu của một bộ phận cán bộ, công chức có mặt chưa đáp ứng yêu cầu. 
- Công tác chỉ đạo đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm và vi phạm pháp luật có lúc, có nơi chưa đạt hiệu, nhất là các loại tội phạm về giết người, hiếp dâm trẻ em, ma túy, quản lý và bảo vệ rừng… còn diễn biến phức tạp; tai nạn giao thông tuy giảm cả 3 tiêu chí so với cùng kỳ năm trước nhưng mức độ vi phạm nghiêm trọng dẫn đến chết người vẫn còn cao (52 người chết). 
- Công tác quản lý đất đai, quy hoạch, đầu tư, xây dựng vào các mục đích phát triển kinh tế - xã hội; kết cấu hạ tầng kỹ thuật; mở rộng, chỉnh trang đô thị, nông thôn…trên địa bàn tỉnh có việc còn bất cập, chưa thật sự khoa học và đồng bộ; tính khả thi, hiệu quả chưa cao, người dân còn nhiều phản ảnh, kiến nghị…
- Công tác kiểm tra, xử lý vi phạm trong lĩnh vực đất đai, hoạt động đầu tư, xây dựng có lúc, có nơi chưa kịp thời, thiếu kiên quyết.
	- Vẫn còn một số nội dung chậm trễ trong công tác tham mưu, chuẩn bị một số nội dung trình HĐND, Thường trực HĐND quyết định theo thẩm quyền. 
	II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2022
Ban Pháp chế thống nhất với nhiệm vụ công tác của UBND tỉnh trong năm 2022. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo thêm một số nội dung sau:
- Có kế hoạch khắc phục những hạn chế, khuyết điểm của các mặt công tác năm 2021; đề ra giải pháp chỉ đạo, điều hành thực hiện các chỉ tiêu trọng tâm về phát triển kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng năm 2022 đạt theo Nghị quyết HĐND tỉnh đề ra. 
- Kịp thời trình HĐND tỉnh ban hành những quy định mới theo chủ trương chính sách mới của Trung ương đảm bảo chất lượng, trình tự thủ tục ban hành. Rà soát kiến nghị sửa đổi, bổ sung, thay thế hoặc bãi bỏ kịp thời những quy định không còn phù hợp với pháp luật hiện hành. Chuẩn bị tốt các nội dung trình tại các kỳ họp HĐND đảm bảo theo quy định.
- Chỉ đạo thực hiện tốt công tác quản lý, sử dụng đất đai, đầu tư xây dựng, quản lý tài nguyên khoáng sản, ngăn chặn và xử lý kịp thời các hành vi vi phạm. Tiếp tục rà soát, loại bỏ, điều chỉnh kịp thời một số quy hoạch về đất đai, xây dựng của tỉnh và của các huyện, thành phố không còn phù hợp, không khả thi, khó thực hiện, còn nhiều ý kiến kiến nghị của cử tri… trước khi thực hiện nên cân nhắc kỹ lưỡng về nhiều mặt, lấy ý kiến sự đồng thuận của người dân, thực hiện đúng quy trình trước khi quy hoạch, đầu tư các công trình, dự án nhằm tránh thiệt hại, ảnh hưởng lớn đến ngân sách, đời sống nhân dân, tác động xấu đến môi trường, không đảm bảo an sinh xã hội dẫn đến người dân bức xúc, khiếu kiện.
- Tăng cường chỉ đạo công tác thanh tra, kiểm tra trên các lĩnh vực dễ xảy ra tiêu cực như giải quyết thủ tục hành chính, đất đai, bồi thường, đầu tư xây dựng.
- Chú trọng cải cách hành chính, tập trung vào cải cách bộ máy của cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập, về thủ tục hành chính; nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh, chỉ số hài lòng về sự phục vụ hành chính, chỉ số hiệu quả quản trị và hành chính công cấp tỉnh; nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, chất lượng dịch vụ hành chính, dịch vụ công…
- Thực hiện tốt công tác tiếp công dân; thường xuyên quan tâm nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, giải quyết kịp thời các kiến nghị, phản ánh của cử tri. Trong giải quyết khiếu nại, tố cáo cần chú trọng công tác đối thoại trước khi ra quyết định giải quyết.
- Tăng cường các biện pháp phòng ngừa, đấu tranh triệt phá các loại tội phạm và vi phạm pháp luật, nhất là các loại tội phạm như: tội phạm về ma túy, giết người, xâm hại trẻ em, trộm cắp tài sản, gây rối trật tự công cộng, sử dụng công nghệ cao, “tín dụng đen”...; ngăn chặn và xử lý kịp thời đối với các hành vi vi phạm về lâm luật, khoáng sản. 
- Tăng cường chỉ đạo công tác tuần tra, kiểm soát và xử lý vi phạm về trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh; xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về độ chế phương tiện trái quy định, phương tiện hết niên hạn sử dụng, quá khổ, quá tải, gây ô nhiễm môi trường, dừng, đỗ sai quy định...; xử lý đồng bộ và hiệu quả các công trình vi phạm hành lang an toàn đường bộ[footnoteRef:2].  [2:  Tiếp tục chỉ đạo các cở, ngành, các huyện, thành phố thực hiện nghiêm Kế hoạch số 674/KH-UBND, ngày 26/2/2021 của UBND tỉnh về xử lý vi phạm hành lang an toàn đường bộ năm 2021 trên địa bàn tỉnh.] 

- Thường xuyên rà soát, thực hiện tốt các nội dung đã hứa với đại biểu HĐND và cử tri thông qua trả lời chất vấn, trả lời ý kiến kiến nghị của cử tri; giải quyết các kiến nghị qua giám sát của HĐND, Thường trực và các Ban của HĐND tỉnh.
Ban Pháp chế kính trình HĐND tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ hai xem xét./.
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