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THÔNG BÁO
Kết quả Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021

	Từ ngày 06 đến ngày 08/12/2020, tại Trụ sở HĐND tỉnh, HĐND tỉnh đã tổ chức Kỳ họp thứ 11. Đến ngày bế mạc có 39/47 đại biểu HĐND tỉnh về dự kỳ họp.
Chủ tọa Kỳ họp, gồm các đồng chí Nguyễn Văn Hòa, Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh; đồng chí Nguyễn Thế Hải, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND tỉnh; đồng chí Nghe Minh Hồng, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh.
Tại kỳ họp, HĐND tỉnh đã xem xét, thảo luận các báo cáo, tờ trình, đề án của Thường trực HĐND, UBND, các Ban của HĐND, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các cơ quan hữu quan; tiến hành chất vấn, làm rõ trách nhiệm của một số thành viên UBND tỉnh liên quan đến việc triển khai tổ chức thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh. Kết quả như sau:
1. Về tình hình kinh tế - xã hội năm 2020
Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất đánh giá: Năm 2020, trong điều kiện khó khăn chung của cả nước và của tỉnh, nhưng với tinh thần trách nhiệm cao của các cấp, các ngành, doanh nghiệp và toàn dân, tình hình kinh tế - xã hội tỉnh năm 2020 đạt được nhiều kết quả: Tốc độ tăng trưởng kinh tế đạt 9,39% so với năm trước; nông nghiệp công nghệ cao tiếp tục có bước phát triển; sản xuất công nghiệp duy trì được sự tăng trưởng; thương mại - dịch vụ tăng trưởng khá; môi trường đầu tư được cải thiện; công tác sắp xếp các đơn vị sự nghiệp công lập được thực hiện quyết liệt và đạt nhiều kết quả; an sinh xã hội được chú trọng, chính sách hỗ trợ cho các đối tượng bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19 được thực hiện khẩn trương, kịp thời, đúng đối tượng; công tác sắp xếp các đơn vị sự nghiệp công lập được thực hiện quyết liệt; chất lượng giáo dục tiếp tục được cải thiện; chất lượng khám, chữa bệnh ngày một nâng lên; cải cách thủ tục hành chính được thực hiện mạnh mẽ, kỷ luật, kỷ cương hành chính được chú trọng; quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo.
Bên cạnh đó, vẫn còn một số khó khăn, hạn chế như: Tăng trưởng kinh tế không đạt kế hoạch; hoạt động xuất khẩu gặp khó khăn; doanh thu từ hoạt động du lịch giảm; thu ngân sách không đạt theo dự toán; tiến độ giải ngân vốn đầu tư còn chậm; các hành vi khai thác, vận chuyển, cất giấu lâm sản trái phép trong khu vực biên giới, khai thác khoáng sản trái phép diễn biến phức tạp, gây dư luận xấu trong xã hội; tình hình vi phạm về quy hoạch, đất đai, xây dựng và trật tự đô thị còn diễn ra, chưa được xử lý dứt điểm. Chất lượng nguồn nhân lực còn thấp; ứng dụng, chuyển giao tiến bộ khoa học - công nghệ vào sản xuất, đời sống chưa phổ biến; chất lượng một số dịch vụ y tế và nguồn nhân lực tuyến cơ sở còn hạn chế; thiết chế văn hóa, thể thao cơ sở chưa được đầu tư đồng bộ; tỷ lệ người dân tham gia tập luyện thể dục thể thao ở khu vực nông thôn hạn chế; dịch vụ du lịch như tham quan, giải trí còn hạn chế, chưa đủ sức hút với du khách. Công tác đấu tranh với các loại tội phạm có lúc, có nơi chưa hiệu quả; tình trạng tàng trữ, đốt pháo vào dịp Tết Nguyên đán 2020 chưa được ngăn chặn triệt để; tai nạn giao thông tăng ở cả 3 tiêu chí...
Nguyên nhân của những hạn chế, yếu kém nói trên chủ yếu là do quy mô nền kinh tế còn nhỏ, phụ thuộc nhiều vào sản xuất nông nghiệp. Dịch Covid-19 diễn biến phức tạp, khó lường làm cho tăng trưởng ở hầu hết các ngành, lĩnh vực chậm lại; phần lớn doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh là doanh nghiệp nhỏ và vừa, nên chưa tạo được nhiều việc làm cho lao động tại chỗ; đào tạo nghề có địa chỉ còn hạn chế; trình độ, năng lực của một bộ phận cán bộ làm công tác giải quyết thủ tục hành chính, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo còn hạn chế; vai trò tham mưu, đề xuất của người đứng đầu một số đơn vị chưa cao; sự phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị trong thực hiện nhiệm vụ có lúc, có việc chưa tốt. Lực lượng công tác quản lý bảo vệ rừng của các chủ rừng và cơ quan chức năng còn mỏng, một số địa phương triển khai giải pháp chưa thật sự quyết liệt; Ý thức chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, giữ gìn trật tự trị an, an toàn lao động, phòng cháy chữa cháy, khiếu nại tố cáo... của một bộ phận người dân còn chưa tốt...
2. Kỳ họp đã tiến hành giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh; xem xét báo cáo giám sát chuyên đề của Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh trong 6 tháng cuối năm 2020. HĐND tỉnh đánh giá cao sự nỗ lực của UBND tỉnh và các địa phương, đơn vị trong việc chỉ đạo, thực hiện các kiến nghị của các đoàn giám sát và giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri. Đối với những kiến nghị chưa được giải quyết, HĐND đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng và các địa phương, đơn vị có liên quan tiếp tục giải quyết, báo cáo kết quả về Thường trực HĐND tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh để thông tin đến cử tri biết, theo dõi. 
3. Tại Phiên họp chất vấn, các đại biểu đã chất vấn 04 vấn đề liên quan đến trách nhiệm của Giám đốc các sở: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công thương, Xây dựng về công tác quản lý và bảo vệ rừng; về việc thủy điện Plei Kần tích nước, xả nước gây thiệt hại đất đai, cây cối, hoa mùa của nhân dân; về thực hiện một số dự án, đồ án quy hoạch đã ảnh hưởng đến đời sống, sinh hoạt, quyền lợi của người dân vùng quy hoạch; về công tác quản lý kinh doanh dịch vụ môi giới bất động sản trên địa bàn tỉnh.
Trả lời chất vấn của đại biểu, các thành viên UBND tỉnh đã thể hiện tinh thần trách nhiệm cao trước cử tri và nhân dân trong tỉnh, nắm chắc nội dung quản lý nhà nước và chức trách, nhiệm vụ của mình, trả lời thẳng vào vấn đề, xác định rõ trách nhiệm và biện pháp khắc phục các hạn chế, yếu kém trong thời gian tới.
4. Trên cơ sở thảo luận dân chủ và xem xét toàn diện, kỹ lưỡng các nội dung trình, HĐND tỉnh đã thống nhất thông qua 29 Nghị quyết (có Phụ lục kèm theo).
5. Phát biểu bế mạc kỳ họp, đồng chí Nguyễn Văn Hòa, Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh nhấn mạnh:
Năm 2021 là năm diễn ra Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; là năm tiến hành cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 và cũng là năm đầu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025. Đồng thời, đây cũng là năm dự báo sẽ có nhiều khó khăn, thách thức do dịch bệnh Covid-19 vẫn tiềm ẩn các nguy cơ khó lường; hậu quả của mưa, bão cuối năm 2020 tuy đã được khắc phục một bước nhưng vẫn còn nhiều vấn đề cần tiếp tục giải quyết. Vì vậy, đề nghị UBND tỉnh, Thủ trưởng, người đứng đầu các cấp, các ngành, các vị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phát huy cao nhất tinh thần trách nhiệm, nắm chắc tình hình, tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện thắng lợi một số nội dung sau đây:
Một là, Tập trung rà soát các nhiệm vụ còn lại của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020, phấn đấu hoàn thành ở mức cao nhất các chỉ tiêu đã đề ra. Đồng thời, chủ động bám sát thực tiễn, kịp thời có giải pháp khả thi, hiệu quả, bảo đảm thực hiện thắng lợi “mục tiêu kép” trong phát triển kinh tế-xã hội năm 2021 ngay từ các tháng đầu, quý đầu.
Hai là, Tiếp tục huy động, bố trí phù hợp các nguồn lực và chỉ đạo phối hợp chặt chẽ giữa các cấp, các ngành, nhanh chóng khắc phục thiệt hại do mưa, bão gây ra trong thời gian vừa qua, sớm phục hồi sản xuất và ổn định cuộc sống Nhân dân. Quan tâm đúng mức công tác phòng, chống rét, dịch bệnh cho người và gia súc, gia cầm trong mùa khô; kịp thời khoanh vùng, khống chế và dập tắt dịch bệnh, không để bùng phát, lây lan ra diện rộng. Trong đó, cần đặc biệt quan tâm chỉ đạo thực hiện nghiêm quy về phòng chống dịch bệnh Covid -19 của Chính phủ. 
Ba là, Chủ động triển khai thực hiện tốt các kế hoạch, phương án về bảo đảm quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội, nhất là các dịp Lễ, Tết, Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Tăng cường tuần tra, kiểm soát, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật. Làm tốt công tác truy quét, trấn áp, xử lý các loại tội phạm, nhất là tội phạm hoạt động theo băng nhóm, bảo kê, đòi nợ thuê, ma túy, nạn “tín dụng đen”...
Bốn là: Tiếp thu ý kiến, kiến nghị của cử tri và các vị đại biểu HĐND tỉnh về chính sách đối với đội ngũ cán bộ không chuyên trách ở cơ sở, đề nghị UBND tỉnh sớm chỉ đạo khảo sát, đánh giá một cách toàn diện việc triển khai thực hiện Nghị quyết 36 của HĐND tỉnh trong thời gian qua, làm rõ những khó khăn, vướng mắc, kịp thời kiến nghị HĐND tỉnh xem xét, điều chỉnh; trường hợp vượt quá thẩm quyền thì báo cáo Chính phủ xem xét, điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp.
Năm là: Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh và có các giải pháp hữu hiệu để kêu gọi và thu hút đầu tư vào địa bàn tỉnh nhằm tăng thêm vị trí việc làm, tăng thu nhập cho người dân, đáp ứng nhu cầu đầu tư, phát triển của địa phương.

Trên đây là thông báo kết quả Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI./.

	Nơi nhận:
- Ủy ban Thường vụ Quốc hội (báo cáo);
- Chính phủ (báo cáo);
- Hội đồng dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội;
- Ban Công tác đại biểu của Ủy ban TV Quốc hội;
- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo);
- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;
- Ủy ban MTTQVN tỉnh;
- Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh; 
- Các Ban của HĐND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;
- Văn phòng Đoàn ĐBQH tỉnh;
- Văn phòng UBND tỉnh;
- Văn phòng HĐND tỉnh;
- Thường trực HĐND, UBND các huyện, thành phố;
- Lãnh đạo và chuyên viên Văn phòng HĐND tỉnh;
- Lưu: VT, TH.
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