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THÔNG BÁO
Kết quả kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021

	
Từ ngày 04/12 đến ngày 06/12/2019, tại trụ sở HĐND tỉnh, HĐND tỉnh đã tổ chức thành công kỳ họp thứ 8. Có 46/48 đại biểu HĐND tỉnh về dự kỳ họp.
Chủ tọa kỳ họp, gồm các đồng chí: Nguyễn Văn Hùng, Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh; Kring Ba, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND tỉnh; Nguyễn Thế Hải, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh.
Tại kỳ họp, HĐND tỉnh đã xem xét, thảo luận các báo cáo, tờ trình của Thường trực HĐND, UBND, các Ban HĐND, Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh và các cơ quan có liên quan; tiến hành chất vấn, làm rõ trách nhiệm của một số thành viên UBND tỉnh liên quan đến việc triển khai tổ chức thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh, kết quả như sau:
1. Về tình hình kinh tế - xã hội năm 2019:
Năm 2019, trong điều kiện khó khăn chung của cả nước và của tỉnh, nhưng với tinh thần trách nhiệm cao của các cấp, các ngành, doanh nghiệp và toàn dân, tình hình kinh tế - xã hội tỉnh năm 2019 đạt được nhiều kết quả quan trọng: Tốc độ tăng trưởng kinh tế đạt 9,96% so với năm 2018; thu ngân sách nhà nước vượt dự toán; nông nghiệp công nghệ cao tiếp tục có bước phát triển; sản xuất công nghiệp duy trì được sự tăng trưởng; thương mại - dịch vụ tăng trưởng khá; môi trường đầu tư được cải thiện; công tác sắp xếp các đơn vị sự nghiệp công lập được thực hiện quyết liệt và đạt nhiều kết quả; các hoạt động văn hóa, thể thao diễn ra sôi nổi; lĩnh vực giáo dục, y tế tiếp tục có bước phát triển; công tác an sinh xã hội được quan tâm và đạt được nhiều kết quả; cải cách thủ tục hành chính được thực hiện mạnh mẽ; kỷ luật, kỷ cương hành chính được chú trọng; quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo; đối ngoại địa phương ngày càng được mở rộng.
Bên cạnh đó, vẫn còn một số khó khăn, hạn chế như: Giá cả một số mặt hàng nông sản không ổn định, ảnh hưởng đến tâm lý người sản xuất; tiến độ giải ngân vốn đầu tư còn chậm; một số dự án kêu gọi đầu tư chậm triển khai thực hiện và kéo dài; tình trạng vi phạm Luật bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn tỉnh diễn biến phức tạp; vi phạm về môi trường, an toàn thực phẩm còn xảy ra; giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân chưa đáp ứng được yêu cầu thực tế, có một số vụ việc phức tạp, kéo dài với quy mô đông người. Ứng dụng, chuyển giao tiến bộ khoa học - công nghệ vào sản xuất, đời sống có chuyển biến tích cực nhưng chưa phổ biến; chất lượng một số dịch vụ y tế và nguồn nhân lực tuyến cơ sở còn hạn chế; đào tạo nghề gắn với nhu cầu thị trường chưa đáp ứng yêu cầu. Kỷ luật, kỷ cương hành chính tuy được chú trọng thực hiện nhưng vẫn chưa triệt để. Công tác đấu tranh với các loại tội phạm có lúc, có nơi chưa hiệu quả...
2. Kỳ họp đã tiến hành giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 8; xem xét báo cáo về một số vấn đề nổi lên qua giám sát chuyên đề của Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh trong 6 tháng cuối năm 2019, HĐND tỉnh đánh giá cao sự nỗ lực, cố gắng của UBND tỉnh và các địa phương, đơn vị trong việc chỉ đạo, xử lý kiến nghị của các đoàn giám sát và việc giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri. Đối với những kiến nghị chưa được giải quyết, HĐND đề nghị UBND tỉnh và các ngành chức năng tiếp tục chỉ đạo thực hiện, sớm báo cáo kết quả về Thường trực HĐND để thông tin đến cử tri và đại biểu HĐND tỉnh biết, theo dõi. Đồng thời, trên cơ sở tham khảo quy định của Thủ tướng chính phủ và điều kiện cụ thể của địa phương cần chủ động phối hợp với Thường trực HĐND, Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh sớm ban hành quy định về việc tiếp nhận, giải quyết và trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn tỉnh để công tác này đi vào nề nếp và việc theo dõi, giám sát được kịp thời, thuận lợi hơn. 
3. Tại Phiên họp chất vấn, các đại biểu đã tiến hành chất vấn về công tác quản lý đất đai, quy hoạch, xây dựng; Việc giải quyết đất ở, đất sản xuất cho các hộ dân có đất bị thu hồi để thực hiện các công trình, dự án; Việc triển khai thực hiện chính sách ưu đãi, hỗ trợ đầu tư phát triển nông nghiệp, xây dựng cánh đồng lớn; Công tác tuyển dụng giáo viên mầm non, tuyển dụng đặc cách với giáo viên hợp đồng trong chỉ tiêu biên chế từ năm 2015 trở về trước; Tình trạng suy dinh dưỡng ở trẻ em dưới 5 tuổi; công tác phòng, chống tội phạm... Đây là những vấn đề mà cử tri và Nhân dân rất quan tâm, trong đó có nhiều nhiệm vụ trọng tâm, đột phá mà Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã lựa chọn, tập trung chỉ đạo trong năm 2019. 
Trả lời chất vấn của đại biểu, các thành viên UBND tỉnh, Viện trưởng viện Kiểm sát nhân dân tỉnh đã thể hiện tinh thần trách nhiệm cao trước cử tri, nắm chắc nội dung quản lý nhà nước và chức trách, nhiệm vụ của mình, trả lời thẳng vào vấn đề, xác định rõ trách nhiệm và biện pháp khắc phục các hạn chế, yếu kém trong thời gian tới. Tuy nhiên, các chính sách về hỗ trợ phát triển nông nghiệp, xây dựng cánh đồng lớn, ứng dụng công nghệ cao, gắn với chế biến và thị trường tiêu thụ là một chủ trương có tính đột phá, đã được chỉ đạo khá quyết liệt nhưng chưa đi vào cuộc sống như kỳ vọng của doanh nghiệp và Nhân dân. Việc mở rộng hệ thống kết cấu hạ tầng gắn với mở rộng không gian đô thị theo hướng xanh - sạch- đẹp - văn minh - hiện đại vẫn còn gặp khó khăn do công tác quản lý ở các cấp, các ngành chưa chặt chẽ, các vi phạm về quy hoạch, đất đai, trật tự xây dựng không được phát hiện và ngăn chặn kịp thời, gây khó khăn cho công tác quản lý, làm tăng chi phí và chậm tiến độ xây dựng một số công trình trọng điểm; Công tác tuyển dụng giáo viên và việc khắc phục tình trạng suy dinh dưỡng trẻ em dưới 5 tuổi... vẫn cần được các cấp, các ngành tiếp tục quán triệt và tổ chức thực hiện chặt chẽ, đồng bộ hơn các nhiệm vụ, giải pháp đã xác định để tạo ra chuyển biến thật sự, rõ nét trong thời gian tới. 
Kết thúc phiên chất vấn, HĐND tỉnh đã ban hành Nghị quyết về chất vấn và trả lời chất vấn đối với công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực quy hoạch, đất đai và xây dựng, trong đó xác định rõ yêu cầu, nhiệm vụ đối với Chủ tịch UBND, một số thành viên của UBND tỉnh và UBND các huyện, thành phố. HĐND tỉnh đề nghị từng cấp, từng ngành cần khẩn trương xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện; có phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng đơn vị, cá nhân và quyết liệt tổ chức thực hiện, quyết tâm lập lại trật tự, giữ nghiêm kỷ cương trong quản lý quy hoạch, đất đai và trật tự xây dựng đô thị, tạo điều kiện thuận lợi nhất cho việc triển khai các dự án đang và sẽ đầu tư trên địa bàn tỉnh. Đồng thời, đề nghị Thường trực HĐND các huyện, thành phố yêu cầu UBND cùng cấp có báo cáo cụ thể công tác quản lý nhà nước về quy hoạch, đất đai và trật tự xây dựng trong kỳ họp HĐND cuối năm 2019 để xem xét, quyết định các giải pháp cụ thể, quyết liệt nhằm hạn chế và đi đến chấm dứt tình trạng vi phạm trên địa bàn về lĩnh vực này.
4. Trên cơ sở thảo luận dân chủ và xem xét toàn diện, kỹ lưỡng, HĐND tỉnh đã thống nhất thông qua 24 Nghị quyết (có Danh mục kèm theo). Đồng thời, thống nhất để UBND tỉnh tiếp tục rà soát, chuẩn bị lại dự thảo Nghị quyết thông qua Đề án cho vay tiêu dùng và mở rộng đối tượng cho vay sản xuất, kinh doanh từ nguồn vốn ủy thác ngân sách địa phương, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn tỉnh Kon Tum, trình kỳ họp HĐND tỉnh xem xét, quyết định trong kỳ họp tiếp theo.
5. Phát biểu bế mạc kỳ họp, đồng chí Kring Ba, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND tỉnh nhấn mạnh:
Năm 2020 là năm cuối của nhiệm kỳ, có ý nghĩa rất quan trọng trong việc thực hiện thắng lợi các mục tiêu của Kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội 5 năm, giai đoạn 2016-2020; đồng thời là năm chuẩn bị các điều kiện để tiến tới Đại hội Đảng các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Vì vậy, đề nghị UBND tỉnh, thủ trưởng, người đứng đầu các cấp, các ngành và các vị đại biểu HĐND tỉnh phát huy cao nhất tinh thần trách nhiệm, nắm chắc tình hình, tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện thắng lợi các Nghị quyết mà HĐND tỉnh vừa thông qua. 
Trước mắt, cần tiếp tục rà soát, đánh giá, xác định các mục tiêu, chỉ tiêu của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2016-2020) có khả năng đạt thấp hoặc không đạt; làm rõ nguyên nhân chủ quan, khách quan, từ đó có giải pháp cụ thể, quyết liệt, quyết tâm phấn đấu hoàn thành ở mức cao nhất các mục tiêu, chỉ tiêu mà Nghị quyết đại hội XV Đảng bộ tỉnh đã đề ra. Đồng thời, tiếp thu ý kiến tham gia, góp ý của HĐND tỉnh, khẩn trương  rà soát, điều chỉnh, sớm trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định việc cho vay từ nguồn vốn ủy thác ngân sách địa phương qua Chi nhánh Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh, bảo đảm cho các đối tượng đã được xác định, trước hết là hộ gia đình, cá nhân có khó khăn đột xuất kịp thời tiếp cận được nguồn vốn này, thiết thực góp phần ngăn chặn và từng bước đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen”, giữ vững an ninh, trật tự xã hội trên địa bàn. 
Sau kỳ họp, cùng với việc tập trung triển khai các Nghị quyết mà HĐND tỉnh đã thông qua, đề nghị UBND tỉnh và các ngành liên quan cần bắt tay ngay vào việc chuẩn bị các nội dung trình HĐND tỉnh xem xét, thông qua tại kỳ họp thứ 10, bảo đảm đúng quy trình và tiến độ đã định, hạn chế đến mức thấp nhất tình trạng chậm gửi tài liệu, làm ảnh hưởng đến việc tiếp xúc cử tri, thảo luận của các Tổ đại biểu và thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh. Đối với các vấn đề thuộc thẩm quyền của HĐND có tính cấp bách, cần quyết định ngay, phát sinh trong thời gian giữa 02 kỳ họp thường lệ của HĐND, đề nghị Chủ tịch UBND và đại biểu HĐND nghiên cứu kỹ lưỡng, kịp thời báo cáo, đề xuất Thường trực HĐND tỉnh triệu tập kỳ họp bất thường để xem xét, quyết định theo đúng Nghị quyết 629/NQ-UBTVQH14 ngày 30/01/2019 của Ủy ban thường vụ Quốc hội.
Trên đây là thông báo kết quả kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh./.
	Nơi nhận:
- Ủy ban Thường vụ Quốc hội (b/c);
- Chính phủ (b/c);
- Hội đồng dân tộc và 
  các Ủy ban của Quốc hội (b/c);
- Ban Công tác đại biểu của 
  Ủy ban Thường vụ Quốc hội (b/c);
- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);
- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;
- UBMTTQVN tỉnh;
- Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh; 
- Các Ban của HĐND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;
- Văn phòng Đoàn ĐBQH tỉnh;
- Văn phòng UBND tỉnh;
- Thường trực HĐND, UBND các huyện, thành phố;
- Lãnh đạo và chuyên viên Văn phòng HĐND tỉnh;
- Lưu: VT, CTHĐ.
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