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BÁO CÁO

Tổng hợp ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu HĐND tỉnh   

về các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp thứ 9

Qua thảo luận, có 8/10 Tổ đại biểu HĐND tỉnh (
) thống nhất với các báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình kỳ họp thứ 9, HĐND tỉnh  khoá XI; có 2/10 Tổ có ý kiến khác nhau về một số nội dung cụ thể(
), Thường trực HĐND tỉnh tổng hợp, báo cáo như sau:  
1. Dự thảo Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội năm 2019 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2020.
(1) Tổ đại biểu Kon Plông có ý kiến:

- Đề nghị UBND tỉnh xem xét việc đánh giá mức bình quân thu nhập của người dân trên địa bàn tỉnh. Theo báo cáo đánh giá của UBND tỉnh, thu nhập bình quân đầu người năm 2019 đạt 40,7 triệu đồng/người/năm. Mức thu nhập bình quân trên theo cử tri Kon Plông là quá cao, đề nghị UBND tỉnh cần xem xét, đánh giá cho phù hợp. 

- Việc tổ chức thực hiện đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp còn chậm. Đặc biệt là việc chuyển dịch cơ cấu cây trồng, vật nuôi gắn với sản xuất hàng hóa, tiêu thụ và xây dựng thương hiệu nông sản; việc tổ chức liên kết chuỗi; việc triển khai truy xuất nguồn gốc còn rất chậm, manh mún. Đề nghị UBND tỉnh cần có những giải pháp, nguồn lực mạnh để triển khai tốt nhiệm vụ trên trong thời gian đến.
- Việc thực hiện Nghị quyết số 08/2013/NQ-HĐND của HĐND tỉnh triển khai Đề án cà phê xứ lạnh (cà phê catimo) cho các hộ đồng bào dân tộc thiểu số trong thời gian qua đã cho thấy tính hiệu quả rõ nét, các hộ dân thụ hưởng Đề án rất phấn khởi. Nhằm đánh giá đúng, thực chất hiệu quả của Đề án, đề nghị UBND tỉnh cần có báo cáo tổng kết đánh giá toàn diện việc tổ chức thực hiện đề án (công tác triển khai, số lượng, diện tích; việc cấp Giấy CNQSDĐ; giá bán; việc liên kết chuỗi, xây dựng thương hiệu ...), trên cơ sở đó để có định hướng và giải pháp cho giai đoạn tiếp theo.

  
- Năm 2019, cấp ủy, chính quyền các cấp đã có nhiều biện pháp mạnh để ngăn chặn tình trạng phá rừng, khai thác, vận chuyển, buôn bán lâm sản, nhất là vận chuyển gỗ trái pháp luật. Tuy nhiên, qua theo dõi cử tri nhận thấy việc phá rừng, khai thác, vận chuyển lâm sản, nhất là vận chuyển gỗ trái phép ngày càng diễn biến phức tạp, tinh vi, liều lĩnh chưa được phát hiện và ngăn chặn kịp thời; Công tác điều tra, truy tố, xét xử các vụ án phá rừng, mua bán, vận chuyển trái phép chưa hiệu quả và triệt để. Đề nghị UBND tỉnh cần có biện pháp, giải pháp thiết thực để ngăn chặn tình trạng nói trên.

(2) Tổ đại biểu Tu Mơ Rông có ý kiến:
- Về nợ thuế: Cần xem xét lại số liệu giữa Báo cáo thu, chi ngân sách năm 2019 và Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế- xã hội năm 2019 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2020 cho khớp với nhau.

- Tại trang 21, phần khuyết điểm, hạn chế đề nghị bổ sung như sau: Việc triển khai thực hiện các kết luận sau thanh tra, giám sát, khảo sát chưa kịp thời, triệt để.

- Tại trang 28, phần Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực cần bổ sung nội dung: quan tâm đào tạo, bồi dưỡng trí thức trẻ, đặc biệt dành chỉ tiêu biên chế hợp lý để bố trí, tuyển chọn đối với sinh viên DTTS tốt nghiệp các trường đại học, cao đẳng ở các cơ quan, đơn vị địa phương chưa đạt tỷ lệ cán bộ, công chức, viên chức theo Quyết định 402/QĐ-TTg và Kế hoạch 568/KH-UBND của tỉnh theo lộ trình quy định.

2. Dự thảo Nghị quyết giao biên chế công chức trong cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2020.

Tổ đại biểu Kon Plông có ý kiến:
Năm 2019, UBND huyện Kon Plông được UBND tỉnh giao 82 chỉ tiêu công chức (theo Quyết định số 02/QĐ-UBND ngày 03/01/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước thuộc tỉnh Kon Tum), bao gồm 80 chỉ tiêu công chức được giao năm 2018 và bổ sung 02 chỉ tiêu
 công chức thuộc các Trạm Chăn nuôi và Thú y, Trạm Trồng trọt và Bảo vệ thực vật đã được chuyển về UBND huyện quản lý.
Tuy nhiên, dự thảo nghị quyết về việc giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước thuộc tỉnh Kon Tum năm 2020 trình Kỳ họp thứ 9, UBND tỉnh dự kiến giao biên chế công chức năm 2020 cho huyện Kon Plong chỉ có 80 chỉ tiêu (cắt 02 chỉ tiêu, bao gồm: 01 chỉ tiêu lĩnh vực trồng trọt và bảo vệ thực vật chưa bố trí và 01 chỉ tiêu tinh giản biên chế năm 2019). Đề nghị UBND tỉnh giao biên chế công chức năm 2020 cho UBND huyện Kon Plông là 81 biên chế công chức (chỉ cắt 01 chỉ tiêu công chức đã thực hiện tinh giản biên chế năm 2019).
3. Ý kiến khác:

Tổ đại biểu Kon Plông có ý kiến:
(1) Về dự toán ngân sách năm 2019 của huyện Kon Plong.

UBND tỉnh đang dự thảo Nghị quyết trình Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh, khóa XI để bãi bỏ Nghị quyết số 03/2010/NQ-HĐND tỉnh cho phù hợp các quy định tại Nghị định số 34/2019/NĐ-CP của Chính phủ. Tuy nhiên, khi thẩm định kinh phí cải cách tiền lương năm 2019
 Sở Tài chính đã cắt giảm quỹ tiền lương của các chức danh cán bộ, công chức xã, thị trấn trên địa bàn huyện (cắt giảm 02 người /01 xã) theo Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24 tháng 4 năm 2019 của Chính phủ (từ tháng 7 đến tháng 12 năm 2019). Do đó, đề nghị UBND tỉnh có hướng dẫn cụ thể việc việc thực hiện chi trả chế độ cho số cán bộ, công chức xã, thị trấn đã bị cắt giảm từ tháng 7/2019 đến khi HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết mới bãi bỏ Nghị quyết số 03/2010/NQ-HĐND của HĐND tỉnh.
(2) Về thu hút đầu tư vào Khu nông nghiệp công nghệ cao Kon Plong.

Hội đồng nhân dân tỉnh đã có Nghị quyết số 07/2019/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết 64/2016/NQ-HĐND ngày 19/8/2016; UBND tỉnh có Quyết định 1261/QĐ-UBND ngày 15/10/2016 về ban hành Đề án phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Thực hiện các chủ trương này, Khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao Măng Đen đã được một số tổ chức, cá nhân đến tìm hiểu đầu tư, nhưng việc thực hiện còn gặp khó khăn. Đề nghị UBND tỉnh: 

- Chỉ đạo các sở, ngành ban hành các văn bản hướng dẫn cụ thể để thực hiện Quyết định 1261/QĐ-UBND ngày 15/10/2016 của UBND tỉnh Kon Tum; Nghị quyết 64/2016/NQ-HĐND ngày 19/8/2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum.

- Xem xét tăng mức chi hỗ trợ việc thuê chuyên gia trong công tác hỗ trợ khởi nghiệp và đơn giản hóa các thủ tục thanh quyết toán trong việc hỗ trợ khởi nghiệp.
(3) Về chức danh và số lượng người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã. 

Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24 tháng 4 năm 2019 của Chính phủ
 quy định: Ủy ban nhân dân cấp tỉnh trình Hội đồng nhân dân cùng cấp quy định cụ thể chức danh và số lượng người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã. Tuy nhiên, các dự thảo nghị quyết trình Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh, Khóa XI không có trình nội dung này. Để thực hiện theo đúng quy định tại Nghị định số 34/2019/NĐ-CP của Chính phủ, đề nghị UBND tỉnh sớm trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết mới để thay thế Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND ngày 11/7/2014 của HĐND tỉnh, để đảm bảo phù hợp với các quy định tại Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24 tháng 4 năm 2019 của Chính phủ.
Trên đây là tổng hợp ý kiến qua thảo luận tổ ở các Tổ đại biểu trên địa bàn tỉnh về các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp thứ 9, HĐND tỉnh  khoá XI./.
	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;
- UBMTTQVN tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lãnh đạo VP HĐND tỉnh;
- Phòng TTDN; HC-TC-QT;

- Chuyên viên Phòng CTHĐ;
- Lưu: VT, CTHĐ 


	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Đã ký
Nguyễn Thế Hải 




� Gồm các Tổ: Đăk Tô, Ngọc Hồi, Đăk Glei, Đăk Hà, Ia H’Drai, Kon Rẫy,  Sa Thầy  và  thành phố Kon Tum.


� Gồm các Tổ: Kon Plông và Tu Mơ Rông.


� Thực hiện Chương trình số 53-CTr/TU ngày 21/02/2018 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XV về thực hiện Nghị quyết 19-NQ/TW ngày 25-10-2017 của Ban chấp hành Trung ương Đảng; UBND tỉnh chuyển Trạm Chăn nuôi và Thú ý và Trạm Trồng trọt và Bảo vệ thực vật từ trực thuộc Sở Nông nghiệp và PTNT về UBND huyện quản lý; Về biên chế công chức, ngày 07/01/2019 Sở Nông nghiệp và PTNT có Quyết định số 24/QĐ-SNN điều động ông Hoàng Văn Hán công chức Trạm Chăn nuôi và Thú y về UBND huyện Kon Plông quản lý; còn 01 công chức thuộc Trạm Trồng trọt và Bảo vệ thực vật chưa được điều động về huyện quản lý.


� Tại văn bản số 3130/STC-QLNS ngày 24/10/2019


� Về sửa đổi, bổ sung một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố
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