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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 82 /TTr-UBND
	Kon Tum, ngày 20 tháng 6 năm 2022


TỜ TRÌNH

Về việc phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển giai đoạn 2021-2025
thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn tỉnh Kon Tum

    Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum, Kỳ họp chuyên đề.
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019;
Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Nghị quyết số 517/NQ-UBTVQH15 ngày 22 tháng 5 năm 2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc phân bổ ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025 và năm 2022 cho các Bộ, cơ quan trung ương và địa phương thực hiện 03 chương trình mục tiêu quốc gia;
Căn cứ Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19 tháng 4 năm 2022 của Chính phủ Quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia;
Thực hiện Quyết định số 652/QĐ-TTg ngày 28 tháng 5 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc giao kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025 cho các địa phương thực hiện 03 chương trình mục tiêu quốc gia;
Thực hiện Kết luận của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại Thông báo số 25/TB-TTHĐND ngày 09 tháng 6 năm 2021, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa II, Kỳ họp chuyên đề năm 2022 xem xét, phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển giai đoạn 2021-2025 thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn tỉnh như sau:
1. Sự cần thiết và cơ sở pháp lý
Tại khoản 1 Điều 2 Quyết định số 652/QĐ-TTg ngày 28 tháng 5 năm 2022, Thủ tướng Chính phủ giao Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương căn cứ kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025 và kế hoạch mục tiêu, nhiệm vụ giai đoạn 2021-2025 được giao tại Điều 1 quyết định này “Thông báo hoặc quyết định giao kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025 cho các cơ quan, đơn vị sử dụng vốn đầu tư phát triển bảo đảm phù hợp với các quy định Luật Đầu tư công, Nghị quyết số 517/NQ-UBTVQH ngày 22 tháng 5 năm 2022(
), các Nghị quyết của Quốc hội phê duyệt chủ trương đầu tư, các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đầu tư từng chương trình mục tiêu quốc gia và các quy định của pháp luật liên quan”.

Tại khoản 2 Điều 83 Luật Đầu tư công quy định nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng nhân dân các cấp: “Xem xét, cho ý kiến về kế hoạch đầu tư công trung hạn và hằng năm của địa phương, bao gồm danh mục và mức vốn bố trí cho từng dự án sử dụng vốn ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu”.

Để việc triển khai thực hiện bảo đảm quy định nêu trên và để các Sở, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố có căn cứ, cơ sở tổ chức triển khai thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia, việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình trình Kỳ họp chuyên đề, Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển giai đoạn 2021-2025 thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia là cần thiết.

2. Nguyên tắc chung trong việc thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025

- Phân cấp mạnh cho cấp huyện, cấp xã trong việc thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn đối với các nội dung, nhiệm vụ đảm bảo các quy định hiện hành (trừ những nội dung, nhiệm vụ không thể phân cấp được thì cấp tỉnh  triển khai thực hiện). 
- Việc phân bổ vốn thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 phải phù hợp với mục tiêu, nhiệm vụ, nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia theo quy định của Trung ương và của tỉnh; đồng thời, phải đảm bảo không trùng lắp giữa các chương trình mục tiêu quốc gia và với các nhiệm vụ, dự án khác trên địa bàn tỉnh.

3. Kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025
a) Kế hoạch vốn trung ương giao: Theo Quyết định số 652/QĐ-TTg ngày 28 tháng 5 năm 2022, Thủ tướng Chính phủ giao 2.752.664 triệu đồng kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách Trung ương thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025, cụ thể như sau:

- Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi 1.728.068 triệu đồng.

- Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững 637.726 triệu đồng.

- Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới 386.870 triệu đồng.

b) Kế hoạch địa phương giao: Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh phân bổ 2.752.664 triệu đồng kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách Trung ương giai đoạn 2021-2025, bao gồm 312.603 triệu đồng (chiếm 11,36%) cho các Sở, ngành và 2.440.061 triệu đồng (chiếm 88,64%) cho các huyện, thành phố, trong đó:
- Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi phân bổ 1.728.068 triệu đồng, bao gồm 230.213 triệu đồng (chiếm 13,32%) cho các Sở, ngành để thực hiện các nội dung, nhiệm vụ cấp tỉnh; 1.497.855 triệu đồng (chiếm 86,68%) cho các huyện, thành phố để thực hiện các nội dung thuộc các dự án, tiểu dự án thành phần thuộc Chương trình. Số liệu phân bổ căn cứ trên tiêu chí, định mức quy định tại dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách nhà nước trung hạn và hằng năm cho các ngành, các cấp của địa phương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 
- Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững phân bổ 637.726 triệu đồng, bao gồm 82.390 triệu đồng (chiếm 12,92%) cho các Sở, ngành để thực hiện các nội dung, nhiệm vụ cấp tỉnh; 555.336 triệu đồng (chiếm 87,08%) cho các huyện, thành phố để thực hiện các nội dung thuộc các dự án của Chương trình. Số liệu phân bổ căn cứ trên tiêu chí, định mức quy định tại dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách nhà nước cho các ngành, các cấp và tỷ lệ vốn đối ứng của địa phương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

- Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới phân bổ 386.870 triệu đồng (chiếm 100%) cho các huyện, thành phố. Số liệu phân bổ căn cứ trên tiêu chí, định mức quy định tại dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách nhà nước và tỷ lệ vốn đối ứng ngân sách địa phương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(Chi tiết phương án phân bổ tại các phụ lục gửi kèm theo)
4. Đề xuất, kiến nghị 
- Hội đồng nhân dân tỉnh giao Ủy ban nhân dân tỉnh giao kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025 cho các đơn vị, địa phương thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia; ban hành kế hoạch thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia 5 năm theo quy định tại khoản 3 Điều 6 Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19 tháng 4 năm 2022 của Chính phủ. 

- Đối với kế hoạch vốn ngân sách tỉnh đối ứng thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 và hàng năm, kiến nghị Hội đồng nhân dân tỉnh giao Ủy ban nhân dân tỉnh rà soát, tổng hợp báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh phân bổ cho các đơn vị, địa phương theo khả năng cân đối ngân sách và quy định của Hội đồng nhân dân tỉnh về tỷ lệ đối ứng giữa các cấp ngân sách thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia.

- Tại Điều 13 Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19 tháng 4 năm 2022 của Chính phủ quy định “Tỷ lệ số lượng dự án đầu tư xây dựng thực hiện theo cơ chế đặc thù do Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định theo từng giai đoạn”, tuy nhiên hiện nay kế hoạch vốn đầu tư phát triển giai đoạn 2021-2025 chưa được phân bổ cho các địa phương, Ủy ban nhân dân tỉnh đang triển khai rà soát danh mục loại dự án được áp dụng cơ chế đặc thù giai đoạn 2021-2025 gửi lấy ý kiến các bộ, cơ quan trung ương quản lý ngành, lĩnh vực trước khi ban hành (theo quy định tại điểm a, khoản 4 Điều 40 Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19 tháng 4 năm 2022 của Chính phủ), do đó các địa phương chưa có cơ sở đề xuất/đăng ký tỷ lệ số lượng dự án đầu tư xây dựng thực hiện theo cơ chế đặc thù, bên cạnh đó để đảm bảo tiến độ phân bổ, giao kế hoạch vốn ngân sách trung ương và ban hành kế hoạch thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia theo quy định. Vì vây, kiến nghị Hội đồng nhân dân tỉnh giao Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định tỷ lệ số lượng dự án đầu tư xây dựng thực hiện theo cơ chế đặc thù giai đoạn 2021-2025.
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII Kỳ họp chuyên đề năm 2022 xem xét, quyết định (có Dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh kèm theo)./.

	Nơi nhận:                                                 

- Như trên;               

- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;

- Ban Kinh tế - Ngân sách, HĐND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;
- Sở Tài chính;
- Ban Dân tộc tỉnh;

- Sở Lao động, Thương binh và Xã hội;

- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;

- VP UBND tỉnh: CVP, các PVP;
- Lưu: VT, KTTH.PHD.
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KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Nguyễn Ngọc Sâm


PHỤ LỤC

- Phụ lục I: Phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025 thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

- Phụ lục II: Mục tiêu, nhiệm vụ thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

- Phụ lục III: Mức vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách địa phương đối ứng thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025.
(�) Trong đó Ủy ban Thường vụ Quốc hội giao Chính phủ chỉ đạo các Bộ, cơ quan trung ương và địa phương phân bổ, giao kế hoạch vốn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025, dự toán ngân sách trung ương năm 2022 và phân bổ vốn đối ứng từ ngân sách địa phương theo đúng quy định của Luật Đầu tư công, Luật Ngân sách nhà nước, các Nghị quyết của Quốc hội, Nghị quyết của Ủy ban Thường vụ Quốc hội và quy định pháp luật có liên quan trước ngày 01 tháng 7 năm 2022. 
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