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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  177  /TTr-UBND
	             Kon Tum, ngày 08  tháng  11 năm 2022 


TỜ TRÌNH
Về việc ban hành Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung Phụ lục 02 ban hành kèm theo Nghị quyết số 73/2020/NQ-HĐND 
ngày 14 tháng 12 năm 2020 quy định mức chi hỗ trợ, mức tặng quà 
cho các đối tượng trên địa bàn tỉnh Kon Tum

           Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ 4
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020; 

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ 4 ban hành Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Phụ lục 02 ban hành kèm theo Nghị quyết số 73/2020/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2020 quy định mức chi hỗ trợ, mức tặng quà cho các đối tượng trên địa bàn tỉnh Kon Tum, cụ thể như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
1. Tại điểm b Khoản 2 Điều 1 Nghị quyết số 73/2020/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định đối tượng áp dụng: “Hộ nghèo, cận nghèo theo quy định của Chính phủ theo từng thời kỳ”. Tại mục 02, 03 phần I Phụ lục 02 ban hành kèm theo Nghị quyết số 73/2020/NQ-HĐND quy định: “mức hỗ trợ hộ nghèo theo tiêu chí thu nhập nhân dịp Tết Nguyên đán hằng năm: 600.000 đồng/hộ/năm”; “mức hỗ trợ hộ nghèo theo tiêu chí thiếu hụt tiếp cận dịch vụ xã hội cơ bản và hộ cận nghèo nhân dịp Tết Nguyên đán hằng năm: 300.000 đồng/hộ/năm”.

Tuy nhiên, ngày 27 tháng 01 năm 2021, Chính phủ ban hành Nghị định số 07/2021/NĐ-CP quy định chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2021 - 2025; trong đó tại điểm a, Khoản 2, Điều 3 thay đổi cách xác định chuẩn nghèo như sau: 

“- Khu vực nông thôn: Là hộ gia đình có thu nhập bình quân đầu người/tháng từ 1.500.000 đồng trở xuống và thiếu hụt từ 03 chỉ số đo lường mức độ thiếu hụt dịch vụ xã hội cơ bản trở lên.

- Khu vực thành thị: Là hộ gia đình có thu nhập bình quân đầu người/tháng từ 2.000.000 đồng trở xuống và thiếu hụt từ 03 chỉ số đo lường mức độ thiếu hụt dịch vụ xã hội cơ bản trở lên”

Như vậy, theo quy định nêu trên, hiện nay “thu nhập” và “thiếu hụt dịch vụ xã hội cơ bản” là tiêu chí để xác định hộ nghèo và không còn định nghĩa “hộ nghèo theo tiêu chí thu nhập” hay “hộ nghèo theo tiêu chí thiếu hụt tiếp cận dịch vụ xã hội cơ bản”, mà được gọi chung là “hộ nghèo”.

2. Tại tiết h khoản 9 Điều 30 Luật Ngân sách nhà nước năm 2015 quy định nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng nhân dân các cấp: “Quyết định các chế độ chi ngân sách đối với một số nhiệm vụ chi có tính chất đặc thù ở địa phương ngoài các chế độ, tiêu chuẩn, định mức chi ngân sách do Chính phủ, Bộ trưởng Bộ Tài chính ban hành để thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn, phù hợp với khả năng cân đối của ngân sách địa phương”.

Căn cứ quy định trên, việc ban hành Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung Phụ lục 02 ban hành kèm theo Nghị quyết số 73/2020/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2020 quy định mức chi hỗ trợ, mức tặng quà cho các đối tượng trên địa bàn tỉnh Kon Tum là cần thiết và phù hợp với quy định pháp luật hiện hành. 
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT

1. Mục đích: Nhằm ban hành Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung Phụ lục 02 ban hành kèm theo Nghị quyết số 73/2020/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2020 quy định mức chi hỗ trợ, mức tặng quà cho các đối tượng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
2. Quan điểm: Đảm bảo tính chặt chẽ và thống nhất, đúng với quy định của Luật ngân sách nhà nước năm 2015 và các quy định, hướng dẫn khác có liên quan.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT
Thực hiện kết luận của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại Thông báo số 48/TB-TTHĐND ngày 30 tháng 9 năm 2022, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Tài chính chủ trì, xây dựng dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung Phụ lục 02 ban hành kèm theo Nghị quyết số 73/2020/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2020 quy định mức chi hỗ trợ, mức tặng quà cho các đối tượng trên địa bàn tỉnh Kon Tum; tổ chức lấy ý kiến tham gia của các Sở, ban ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và đăng tải nội dung dự thảo Nghị quyết trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh để lấy ý kiến tham gia của các đối tượng liên quan; lấy ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp để hoàn chỉnh nội dung. Đồng thời, tổ chức lấy ý kiến thành viên Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định để làm cơ sở trình Hội đồng nhân dân tỉnh. 
Đến nay, việc xây dựng dự thảo Nghị quyết được thực hiện đảm bảo trình tự, thủ tục theo quy định tại Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản pháp luật liên quan.

IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA NGHỊ QUYẾT: 
1. Bố cục: Gồm có 02 Điều, cụ thể như sau:
Điều 1. Sửa đổi, bổ sung Phụ lục 02 ban hành kèm theo Nghị quyết số 73/2020/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2020 quy định mức chi hỗ trợ, mức tặng quà cho các đối tượng trên địa bàn tỉnh Kon Tum
Điều 2. Tổ chức thực hiện 
2. Nội dung cơ bản của Nghị quyết: 
- Sửa đổi, bổ sung mục 2 phần I Phụ lục 02 ban hành kèm theo Nghị quyết số 73/2020/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2020 như sau:

“Mức hỗ trợ hộ nghèo nhân dịp Tết Nguyên đán hằng năm: 600.000 đồng/hộ/năm”

- Sửa đổi, bổ sung mục 3 phần I Phụ lục 02 ban hành kèm theo Nghị quyết số 73/2020/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2020 như sau:

“Mức hỗ trợ hộ cận nghèo nhân dịp Tết Nguyên đán hằng năm: 300.000 đồng/hộ/năm”

(Tài liệu gửi kèm theo: (1) Dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung Phụ lục 02 ban hành kèm theo Nghị quyết số 73/2020/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2020 quy định mức chi hỗ trợ, mức tặng quà cho các đối tượng trên địa bàn tỉnh Kon Tum; (2) Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp; (3) Tổng hợp kết quả ý kiến Ủy viên Ủy ban nhân dân tỉnh và các tài liệu khác có liên quan).

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ 4 xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:




- Như trên; 
- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Ban Kinh tế ngân sách HĐND tỉnh;
- Các sở: Tài chính; Tư pháp; LĐTB&XH;
- VP UBND tỉnh: CVP, PVP (KTTH);
- Lưu VT, KTTH-VTD.
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