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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  39 /TTr-UBND
	Kon Tum, ngày 15 tháng  4 năm 2022


TỜ TRÌNH

Về việc kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch năm 2021 sang năm 2022 và phân bổ kế hoạch năm 2022 từ nguồn kế hoạch năm 2021 chuyển nguồn sang năm 2022 chưa phân bổ chi tiết


Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum, kỳ họp chuyên đề.
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019;

Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật đầu tư công;

Căn cứ Nghị quyết số 67/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc phê duyệt Kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2021 tỉnh Kon Tum;

Căn cứ Thông báo số 10/TB-TTHĐND ngày 25 tháng 3 năm 2022 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc đăng ký tổ chức kỳ họp chuyên đề và các nội dung trình kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh trong năm 2022;

Qua rà soát tình hình thực hiện và giải ngân kế hoạch đầu tư công năm 2021 đến ngày 31 tháng 01 năm 2022, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo và trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét các nội dung sau đây:

I. Căn cứ pháp lý

Tại khoản 2 Điều 68 Luật Đầu tư công số 39/2019/QH14 ngày 13 tháng 6 năm 2019 quy định “Thời gian thực hiện và giải ngân vốn kế hoạch đầu tư công hằng năm đến ngày 31 tháng 01 năm sau. Trường hợp bất khả kháng, Thủ tướng Chính phủ quyết định đối với vốn ngân sách trung ương, Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định đối với vốn ngân sách địa phương cho phép kéo dài thời gian thực hiện nhưng không quá 31 tháng 12 năm sau”.

Tại điểm c khoản 2 Điều 84 Luật Đầu tư công số 39/2019/QH14 ngày 13 tháng 6 năm 2019 quy định “Ủy ban nhân dân cấp tỉnh trình Hội đồng nhân dân cấp tỉnh xem xét, quyết định kế hoạch đầu tư công trung hạn và hằng năm theo danh mục và mức vốn bố trí cho từng dự án do địa phương quản lý”.
Vì vậy, việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh cho phép kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch năm 2021 sang năm 2022 (bao gồm cả ngân sách cấp tỉnh, cấp huyện); đồng thời, phân bổ chi tiết nguồn vốn đầu tư công ngân sách tỉnh năm 2022 từ kế hoạch năm 2021 chuyển nguồn sang năm 2022 nhưng chưa phân bổ chi tiết là cần thiết và phù hợp với quy định của Luật Đầu tư công.

II. Về đề xuất kéo dài thời gian giải ngân kế hoạch năm 2021 sang năm 2022 và phân bổ nguồn vốn năm 2021 chuyển nguồn sang năm 2022

1. Đối với các dự án sử dụng nguồn vốn do cấp tỉnh quản lý
Căn cứ quy định của Luật Đầu tư công, Luật Ngân sách Nhà nước và tình hình thực hiện giải ngân kế hoạch vốn năm 2021, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chuyển nguồn vốn đầu tư phát triển ngân sách tỉnh không giải ngân hết năm 2021 sang năm 2022 với tổng số tiền là 86.803 triệu đồng (bao gồm vốn thuộc kế hoạch năm 2021 là 70.854 triệu đồng và vốn năm 2020 kéo dài sang 2021 là 15.949 triệu đồng) tại Quyết định số 169/QĐ-UBND ngày 05 tháng 4 năm 2022. Qua rà soát, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xử lý đối với số vốn năm 2021 chuyển nguồn sang 2022 thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh như sau:
a) Cho phép kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch đầu tư công năm 2021 sang năm 2022 để tiếp tục thực hiện 22 dự án, nhiệm vụ do cấp tỉnh quản lý với tổng kế hoạch là 60.853 triệu đồng, trong đó:
- Có 05 dự án được bố trí kế hoạch vốn để hoàn thành, đưa vào sử dụng trong năm kế hoạch nhưng chưa được bố trí kế hoạch vốn năm sau là 1.014 triệu đồng.

- Có 01 dự án được bổ sung kế hoạch đầu tư từ nguồn tiết kiệm chi ngân sách nhà nước hằng năm nhưng chưa được cấp có thẩm quyền cho phép giải ngân vào năm sau là 1.078 triệu đồng.

- Có 16 dự án, nhiệm vụ hiện nay đang triển khai thực hiện theo tiến độ của các dự án (trong đó có 08 dự án chuẩn bị đầu tư) với tổng kế hoạch không giải ngân hết là 58.761 triệu đồng. 

(Chi tiết tại Phụ lục 01 kèm theo).

b) Phân bổ chi tiết 21.476 triệu đồng số vốn được chuyển nguồn sang 2022 để thực hiện các dự án do cấp tỉnh quản lý từ nguồn vốn của các dự án hoàn thành thừa vốn, dừng thực hiện và nguồn vốn không được phép tiếp tục kéo dài theo quy định (vốn năm 2020 đã được kéo dài sang 2021).

(Chi tiết tại Phụ lục 02 kèm theo)
c) Đối với nguồn ngân sách tỉnh chuyển nguồn sang 2022 còn lại 4.474 triệu đồng: Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tiếp tục rà soát, xử lý theo quy định. 

2. Đối với các dự án do cấp huyện quản lý

Trên cơ sở báo cáo và đề xuất của Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, để tạo điều kiện cho các địa phương tiếp tục được triển khai thực hiện các dự án, đảm bảo hoàn thành theo tiến độ. Kính đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét cho phép kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân sang năm 2022 đối với nguồn vốn đầu tư công ngân sách huyện là 46.116 triệu đồng thuộc ngân sách của 08 huyện, thành phố.

(Chi tiết tại các phụ lục 03 đến phụ lục 10 kèm theo).

3. Một số nguyên nhân chưa giải ngân hết kế hoạch vốn được giao 

Năm 2021 là năm đặc thù, chuyển tiếp giữa hai nhiệm kỳ và thực hiện kiện toàn tổ chức, bộ máy, nhân sự gắn với Đại hội Đảng, Hội đồng nhân dân các cấp; là năm đầu tiên của một chu kỳ kế hoạch mới, với ưu tiên đầu tư công tập trung chủ yếu vào công tác chuẩn bị cho giai đoạn 5 năm tới và năm đầu tiên áp dụng quy định về thực hiện và giải ngân kế hoạch đầu tư công theo quy định của Luật Đầu tư công năm 2019. Đồng thời, cũng là năm rất khó khăn vì tình hình dịch COVID-19 diễn biến phức tạp. Nhiều địa phương phải thực hiện các biện pháp giãn cách, hạn chế tiếp xúc. Do đó, dẫn đến việc hạn chế đi lại của các nhà thầu trong quá trình triển khai thực hiện nên việc thực hiện dự án không đảm bảo đúng tiến độ.

Tại các huyện, thành phố, các dự án đề nghị kéo dài chủ yếu là các dự án thực hiện theo tiến độ nguồn thu. Nhiều địa phương nguồn thu mới phát sinh vào thời điểm cuối năm, do đó, các dự án không đảm bảo khối lượng thực hiện để thanh toán. Ngoài ra, biến động về giá vật liệu xây dựng, nhất là sắt, thép xây dựng, cát, sỏi... chi phí vận chuyển cũng tăng cao trong thời gian qua cũng ảnh hưởng trực tiếp đến tiến độ giải ngân của các dự án.

III. Đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh: 

Từ những nội dung nêu trên, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét:
1. Kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch đầu tư công năm 2021 sang năm 2022 là 60.853 triệu đồng thuộc 22 dự án, nhiệm vụ do cấp tỉnh quản lý.
2. Kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch đầu tư công năm 2021 sang năm 2022 là 46.116 triệu đồng thuộc ngân sách của 08 huyện, thành phố.

3. Phân bổ kế hoạch năm 2022 từ nguồn kế hoạch năm 2021 chuyển nguồn sang năm 2022 chưa phân bổ chi tiết thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh là 21.476 triệu đồng.
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, phê duyệt (có dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh kèm theo)./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- Sở Tài chính;

- Văn phòng UBND tỉnh: CVP và các PCVP;

- Lưu: VT, KTTH.PHD
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
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Lê Ngọc Tuấn


