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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 141/TTr-UBND
	Kon Tum, ngày 24  tháng 11  năm 2020


 

TỜ TRÌNH
Về việc phê duyệt chủ trương đầu tư Dự án Nâng cấp Trung tâm Y tế huyện Ia H’Drai (Hạng mục: Xây dựng bệnh viện Đa khoa huyện 60 giường bệnh)

Kính gửi: Hội đồng nhân dân dân tỉnh Kon Tum.
Căn cứ Luật Đầu tư công số 39/2019/QH14 ngày 13 tháng 6 năm 2019; 

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công; 

Căn cứ Thông báo số 75/TB-TTHĐND ngày 17 tháng 11 năm 2020 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc bổ sung các nội dung trình kỳ họp thứ 11 Hội đồng nhân dân tỉnh;
Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định chủ trương đầu tư Dự án Nâng cấp Trung tâm Y tế huyện Ia H’Drai (Hạng mục: Xây dựng bệnh viện Đa khoa huyện 60 giường bệnh), cụ thể như sau:

1. Thông tin chung về dự án:

1.1. Tên dự án: Nâng cấp Trung tâm Y tế huyện Ia H’Drai (Hạng mục: Xây dựng bệnh viện Đa khoa huyện 60 giường bệnh).
1.2. Về sự cần thiết đầu tư của dự án: Sau 5 năm thành lập, hạ tầng kinh tế - xã hội của huyện Ia H’Drai đã và đang từng bước được đầu tư xây dựng, bộ mặt trung tâm huyện dần hình thành. Tuy nhiên, Trung tâm Y tế huyện mới chỉ được đầu tư tạm trụ sở làm việc với diện tích 266 m2, chưa được đầu tư xây dựng bệnh viện nên đơn vị phải sử dụng các phòng làm việc hiện có để thực hiện chức năng khám, chữa bệnh cho nhân dân trên địa bàn, từ đó việc thu dung điều trị bệnh nhân nội trú và triển khai các danh mục kỹ thuật gặp rất nhiều khó khăn. Do đó, việc đầu tư xây dựng Bệnh viện Đa khoa huyện Ia H’Drai là hết sức cấp thiết.
1.3. Chủ đầu tư: Sở Y tế.

1.4. Địa điểm thực hiện dự án: Thôn 1, xã Ia Tơi, huyện Ia H’Drai, tỉnh Kon Tum.

1.5. Tổng mức đầu tư: Khoảng 112.775 triệu đồng.

1.6. Nguồn vốn thực hiện dự án: Nguồn ngân sách Trung ương giai đoạn 2021-2025 và các nguồn vốn hợp pháp khác.

1.7. Mục tiêu đầu tư: Đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh cho Nhân dân trong khu vực và khu vực lân cận vùng biên giới giáp với tỉnh Kon Tum của nước bạn Campuchia; giảm bớt sự quá tải của tuyến trên; từng bước nâng cao chất lượng khám chữa bệnh trên địa bàn nói riêng và toàn tỉnh nói chung.
1.8. Quy mô đầu tư: Xây dựng Bệnh viện Đa khoa hạng III, quy mô 60 giường bệnh với diện tích sàn xây dựng khoảng 7.200 m2, bao gồm:

- Các khu chức năng và các chuyên khoa: Khoa Khám và điều trị ngoại trú; Khu Điều trị nội trú; Khu Kỹ thuật nghiệp vụ; Khu Hành chính quản trị; Khu Hậu cần kỹ thuật và Dịch vụ tổng hợp.

- Các hạng mục hạ tầng kỹ thuật phụ trợ khác: San nền; sân, đường giao thông nội bộ; cây xanh, bồn hoa; cổng, hàng rào bảo vệ; hệ thống hành lang, đường dốc, nhà cầu nối; gara, bãi đậu xe; hệ thống cấp khí; hệ thống cấp, thoát nước; hệ thống điện tổng thể; hệ thống phòng cháy chữa cháy; giếng khoan, bể nước ngầm; hệ thống xử lý nước và rác thải.

- Trang thiết bị y tế, thiết bị văn phòng.
1.9. Thời gian thực hiện dự án: 04 năm.

1.10. Tiến độ thực hiện dự án: Từ năm 2021 - 2024.
2. Quá trình triển khai xây dựng, báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án

Dự án Nâng cấp Trung tâm Y tế huyện Ia H’Drai (Hạng mục: Xây dựng bệnh viện Đa khoa huyện 60 giường bệnh) được Sở Y tế trình thẩm định chủ trương đầu tư, thẩm định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn tại Tờ trình số 1941/TTr-SYT, Báo cáo số 1893/BC-SYT và Báo cáo số 1906/SYT-KHTC ngày 20 tháng 6 năm 2019. Căn cứ quy định hiện hành, Sở Kế hoạch và Đầu tư đã có văn bản lấy ý kiến và nhận được ý kiến tham gia của Sở Tài chính; Sở Xây dựng; Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai và đồng thời Sở Kế hoạch và Đầu tư cũng có ý kiến tham gia.

Trên cơ sở ý kiến thẩm định của các đơn vị(
) và sau khi có quy định, hướng dẫn của Trung ương về kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025, Sở Y tế đã tiếp thu, bổ sung và hoàn thiện lại hồ sơ tại Tờ trình số 4022/TTr-SYT ngày 23-10-2020 (kèm theo Báo cáo số 1639/BC-SYT ngày 04 tháng 5 năm 2020 và Báo cáo số 1661/BC-SYT ngày 05 tháng 5 năm 2020). Qua đó, dự án đã được Sở Kế hoạch và Đầu tư thẩm định chủ trương đầu tư, nguồn vốn và khả năng cân đối vốn tại Báo cáo số 309/BC-SKHĐT ngày 03 tháng 11 năm 2020.

(Có danh mục hồ sơ kèm theo(
))
Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định chủ trương đầu tư các dự án nêu trên./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Chủ tịch và các PTC UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- VP UBND tỉnh (CVP, PVP);

- Lưu: VT, KTTH. PHD.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH
(đã ký)
Lê Ngọc Tuấn


(�) Sở Tài chính (tại Công văn số 1838/STC-TCĐT ngày 28 tháng 6 năm 2019); Sở Xây dựng (tại Công văn số 941/SXD-PTĐTHTKT ngày 02 tháng 7 năm 2019 và Công văn số 693/SXD-PTĐTHTKT ngày 14 tháng 5 năm 2020); Sở Kế hoạch và Đầu tư (tại Công văn số 1263/SKHĐT-TH ngày 05 tháng 7 năm 2019 và Công văn số 1025/SKHĐT-TH ngày 18 tháng 5 năm 2020); Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai (tại Công văn số 447/UBND-TH ngày 02 tháng 7 năm 2019).


(�) - Tờ trình số 4022/TTr-SYT ngày 23-10-2020 của Sở Y tế về việc thẩm định Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án: Nâng cấp Trung tâm Y tế huyện Ia H’Drai (Hạng mục: Xây dựng bệnh viện Đa khoa huyện 60 giường bệnh).


- Báo cáo số 1639/BC-SYT ngày 04-5-2020 của Sở Y tế về việc đề xuất chủ trương đầu tư xây dựng dự án: Nâng cấp Trung tâm Y tế huyện Ia H’Drai (Hạng mục: Xây dựng bệnh viện Đa khoa huyện 60 giường bệnh).


- Báo cáo số 1661/BC-SYT ngày 05-5-2020 của Sở Y tế về kết quả thẩm định nội bộ Đề xuất chủ trương đầu tư Dự án: Nâng cấp Trung tâm Y tế huyện Ia H’Drai (Hạng mục: Xâydựng Bệnh viện Đa khoa huyện 60 giường bệnh).


- Báo cáo số 309/BC-SKHĐT ngày 03-11-2020 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về kết quả thẩm định chủ trương đầu tư, thẩm định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn dự án: Nâng cấp Trung tâm Y tế huyện Ia H’Drai (Hạng mục: Xây dựng bệnh viện Đa khoa huyện 60 giường bệnh).





