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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  37   /TTr-UBND
	Kon Tum, ngày 15  tháng  4  năm 2022 


TỜ TRÌNH
Về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư và điều chỉnh, bổ sung kế hoạch vốn thực hiện trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của Dự án Đầu tư hạ tầng Khu du lịch văn hóa lịch sử Ngục Kon Tum 

	Kính gửi:
	Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp chuyên đề.


Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019; 

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công; 

Căn cứ Thông báo số 66d/TB-HĐND ngày 30 tháng 11 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Kết luận của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về quyết định chủ trương đầu tư Dự án đầu tư hạ tầng Khu du lịch văn hóa, lịch sử Ngục Kon Tum;
Căn cứ Thông báo số 53/TB-HĐND ngày 05 tháng 10 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Kết luận của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về một số nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh trình giữa 02 kỳ họp HĐND tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021;

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư và bổ sung kế hoạch vốn thực hiện trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của dự án Đầu tư hạ tầng Khu du lịch văn hóa lịch sử Ngục Kon Tum với các nội dung chính sau:

1. Lý do điều chỉnh: 
Dự án Đầu tư hạ tầng Khu du lịch văn hóa lịch sử Ngục Kon Tum được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư tại Thông báo số 66d/TB-HĐND ngày 30 tháng 11 năm 2016 và được điều chỉnh chủ trương tại Thông báo số 53/TB-HĐND ngày 05 tháng 10 năm 2017. Theo đó, Ủy ban nhân dân tỉnh giao triển khai chủ trương đầu tư tại Quyết định số 1452a/QĐ-UBND ngày 30 tháng 11 năm 2016, điều chỉnh tại Quyết định số 1110/QĐ-UBND ngày 23 tháng 10 năm 2017; Hồ sơ thiết kế bản vẽ thi công - dự toán được phê duyệt tại Quyết định số 670/QĐ-UBND ngày 04 tháng 7 năm 2018. Dự án có tổng mức đầu tư 61.500 triệu đồng (thuộc dự án nhóm B) được đầu tư từ nguồn vốn ngân sách địa phương và các nguồn vốn hợp pháp khác.
Tổng số vốn đã bố trí cho dự án đến năm 2020 là 21.332 triệu đồng. Dự án đã triển khai thi công ngoài thực địa. Tuy nhiên do vướng mắc về công tác bồi thường GPMB nên hiện tại mới triển khai một số hạng mục gồm tuyến đường đi bộ mặt cắt 1-1; tuyến đi bộ mặt cắt 4-4, mặt cắt 7-7; sân lễ hội (bóc hữu cơ và đắp đất); tuyến vuốt nối kè; trồng cỏ hồ cảnh quan... 
Thực hiện chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phương án điềuchỉnh quy hoạch chi tiết Khu du lịch văn hóa lịch sử Ngục Kon Tum tại Văn bản số 179-CV/TU ngày 10 tháng 5 năm 2021, Ủy ban nhân dân tỉnh đã phê duyệt Đồ án điều chỉnh Quy hoạch chi tiết (tỷ lệ 1/500) Khu du lịch văn hóa lịch sử Ngục Kon Tum, thành phố Kon Tum tại Quyết định số 979/QĐ-UBND ngày 25 tháng 10 năm 2021; theo đó, có nhiều thay đổi về hướng tuyến, mặt cắt ngang một số tuyến đường, quy mô đầu tư và không gian kiến trúc một số hạng mục, so với Hồ sơ thiết kế bản vẽ thi công đã duyệt(
), dẫn đến cần thiết điều chỉnh một số nội dung trong quy mô đầu tư, đồng thời làm thay đổi tổng mức đầu tư của dự án so với chủ trương đầu tư đã phê duyệt. 
Từ những nội dung trên, để chủ đầu tư có cơ sở tiếp tục thực hiện dự án Đầu tư hạ tầng Khu du lịch văn hóa, lịch sử Ngục Kon Tum phù hợp với Đồ án đã được điều chỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án (cụ thể: điều chỉnh quy mô đầu tư, tổng mức đầu tư) đã được Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư tại Thông báo số 66d/TB-HĐND ngày 30 tháng 11 năm 2016 và được điều chỉnh chủ trương tại Thông báo số 53/TB-HĐND ngày 05 tháng 10 năm 2017.
2. Các nội dung điều chỉnh:
a) Nội dung điều chỉnh gồm: Quy mô đầu tư, tổng mức đầu tư, cụ thể:
	Nội dung điều chỉnh
	Theo Thông báo số 66d/TB-HĐND ngày 30/11/2016 và Thông báo số 53/TB-HĐND ngày 05/10/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh
	Đề nghị điều chỉnh

	1. Quy mô đầu tư
	- Đường giao thông chính, đường đi bộ.
- Trồng cỏ tạo cảnh quan trên diện tích đất quy hoạch 09 hồ nước.
- Cống chui qua đường, cống hộp.
- Sân lễ hội.
- Công viên, vườn hoa (CV1 đến CV6) với tổng diện tích 9.853 m2.
- Bồi thường giải phóng mặt bằng.
	- Đường giao thông chính, đường đi bộ, mở rộng tuyến đường kè phạm vi qua sân lễ hội.
- Sân lễ hội: diện tích khoảng 24.617 m2.

- Công viên, cây xanh, vườn hoa (CX1 đến CX8) với tổng diện tích khoảng 28.810 m2.

- Bồi thường giải phóng mặt bằng (diện tích khoảng 8,2ha).

	2. Tổng mức đầu tư
	Khoảng 61.500 triệu đồng.
	Khoảng 127.040 triệu đồng.


b) Các nội dung khác: Giữ nguyên theo Thông báo số 66d/TB-HĐND ngày 30 tháng 11 năm 2016 và Thông báo số 53/TB-HĐND ngày 05 tháng 10 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh.
3. Về khả năng cân đối nguồn vốn: 
Trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 được Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt tại Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 22 tháng 10 năm 2021, dự án nêu trên được bố trí khoảng 37.168 triệu đồng (bố trí trong kế hoạch năm 2021). Tuy nhiên nguồn thu sử dụng đất trong năm 2021 có hạn, nên chưa cân đối phân bổ cho dự án này. 

Sau khi thực hiện điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án, tổng mức đầu tư là 127.040 triệu đồng (số vốn tăng thêm khoảng 65.540 triệu đồng). Để dự án sau điều chỉnh được thực hiện đảm bảo tiến độ, phát huy hiệu quả đầu tư, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét bổ sung thêm kế hoạch vốn cho dự án Đầu tư hạ tầng Khu du lịch văn hóa, lịch sử Ngục Kon Tum là 65.540 triệu đồng trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025(
) nguồn ngân sách địa phương tại Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 22 tháng 10 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh.
(Chi tiết tại Phụ lục kèm theo).
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp chuyên đề xem xét, điều chỉnh chủ trương đầu tư của dự án và bổ sung kế hoạch vốn thực hiện trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của dự án để có cơ sở triển khai thực hiện theo quy định (Có dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh và các văn bản liên quan kèm theo)./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);

- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- BQL các dự án 98;

- Lưu: VT, HTKT, KTTH. PHD.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


(�) Sân lễ hội: thay đổi về không gian kiến trúc, điều chỉnh, bổ sung quy mô đầu tư các hạng mục thành phần; Mặt đường tuyến cắt 1-1: ngoại trừ đoạn qua sân lễ hội, kết cấu mặt đường các đoạn còn lại thay đổi từ lát đá sang bê tông nhựa; Đường đi bộ mặt cắt 4-4: thay đổi hướng tuyến và mặt cắt (Từ Bn=7m; Bm=5m; Bhành lang kỹ thuật=2m thành Bn=9m; Bm=5m; Bvh-2*2=4m); Điện chiếu sáng, cấp nước, bậc lên xuống đường kè: thay đổi về tổ chức không gian, điều chỉnh quy mô.


(�) Hiện nay nguồn thu tiền sử dụng đất và các nguồn vốn hợp pháp khác dự phòng chưa phân bổ trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 là 826.000 triệu đồng.






