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TỜ TRÌNH

Dự thảo Nghị quyết phân bổ nguồn dự phòng ngân sách Trung ương 

thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới 
giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum
               
  Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum.
Căn cứ Luật đầu tư công năm 2014; Luật ngân sách nhà nước năm 2015; Nghị định số 77/2015/NĐ-CP ngày 10 tháng 9 năm 2015 của Chính phủ về Kế hoạch đầu tư công trung hạn và hằng năm; Nghị quyết số 14/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về mục tiêu, nhiệm vụ và phân bổ nguồn vốn ngân sách Trung ương thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh,
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét thông qua Nghị quyết phân bổ nguồn dự phòng ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum, như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT  
Kế hoạch vốn ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020 tỉnh Kon Tum được Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt tại Nghị quyết số 14/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 (bao gồm vốn dự phòng giai đoạn 2016 - 2020 là 65.680 triệu đồng). Tại Khoản 1, Điều 3 Nghị quyết số 14/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018, Hội đồng nhân dân tỉnh giao Ủy ban nhân dân tỉnh trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định phương án phân bổ nguồn dự phòng vốn ngân sách Trung ương thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016 - 2020 của tỉnh cho từng địa phương và báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp gần nhất.

Tuy nhiên, theo quy định tại Nghị quyết số 629/2019/UBTVQH14 ngày 31 tháng 01 năm 2019 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội ban hành  hướng dẫn một số hoạt động của Hội đồng nhân dân thì kể từ ngày 15 tháng 3 năm 2019, Thường trực Hội đồng nhân dân không quyết định các nội dung, vấn đề thuộc thẩm quyền quyết định của Hội đồng nhân dân mà sẽ do Hội đồng nhân dân quyết định tại kỳ họp. Bên cạnh đó, tại Công văn số 1809/BKHĐT-KTNN ngày 22 tháng 3 năm 2019, Bộ Kế hoạch và Đầu tư hướng dẫn Ủy ban nhân dân cấp tỉnh trình Hội đồng nhân dân cấp tỉnh xem xét, quyết định phương án phân bổ nguồn vốn dự phòng trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới đã được Trung ương giao.

Xuất phát từ những nội dung nêu trên, việc trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, ban hành Nghị quyết phân bổ nguồn dự phòng ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum là cần thiết và đúng quy định.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT

1. Mục đích: Góp phần nâng cao hiệu quả sử dụng vốn đầu tư công nguồn dự phòng ngân sách Trung ương Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020 và làm cơ sở để Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức chỉ đạo triển khai thực hiện theo đúng các quy định hiện hành.

2. Về quan điểm xây dựng Nghị quyết: Dự thảo Nghị quyết phải tuân thủ theo các quy định tại Luật đầu tư công, các Nghị định hướng dẫn của Chính phủ, Quyết định của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020, các quy định khác của Trung ương và kế hoạch vốn dự phòng ngân sách Trung ương Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020 đã được Trung ương giao; góp phần nâng cao hiệu quả sử dụng vốn đầu tư thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh. 
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT
Dự thảo Nghị quyết được cơ quan chủ trì (Sở Kế hoạch và Đầu tư), phối hợp với các đơn vị có liên quan (Sở Tài chính, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Liên minh Hợp tác xã tỉnh) xây dựng soạn thảo và lấy ý kiến Sở Tư pháp tỉnh trước khi hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết, trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, trình Hội đồng nhân dân tỉnh.
IV. PHƯƠNG ÁN PHÂN BỔ: Có Phụ lục thuyết minh phương án kèm theo.
IV. BỐ CỤC CỦA DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT: Nghị quyết gồm có 02 Điều, cụ thể:
Điều 1. Phân bổ 65.680 triệu đồng nguồn vốn dự phòng ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum (trong đó đã phân bổ kế hoạch năm 2019 là 21.900 triệu đồng) để thực hiện các đề án, nhiệm vụ do Thủ tướng Chính phủ phê duyệt(
) (chi tiết tại phụ lục kèm theo dự thảo Nghị quyết). 

Điều 2. Tổ chức thực hiện.
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 8 xem xét, quyết định (có dự thảo Nghị quyết kèm theo)./.
	Nơi nhận:                                                 

- Như trên;                                                    

- CT và các PCT UBND tỉnh;
       
    

- Các Sở: Kế hoạch và Đầu tư; Tài chính; Nông nghiệp và PTNT;

- Liên minh HTX tỉnh;

    

- VP UBND tỉnh: CVP, các PCVP;

- Lưu: VT, KTTH7.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


(�) Tại các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ: Số 1385/QĐ-TTg ngày 21 tháng 10 năm 2018 phê duyệt Đề án hỗ trợ thôn, bản, ấp của các xã đặc biệt khó khăn khu vực biên giới, vùng núi, vùng bãi ngang ven biển và hải đảo xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững giai đoạn 2018-2020; Số 461/QĐ-TTg ngày 27 tháng 4 năm 2018 phê duyệt Đề án phát triển 15.000 hợp tác xã, liên hiệp hợp tác xã nông nghiệp hoạt động có hiệu quả đến năm 2020; Số 2261/QĐ-TTg ngày 15 tháng 12 năm 2014 phê duyệt Chương trình hỗ trợ phát triển hợp tác xã giai đoạn 2015-2020.
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