2

	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 16 /TTr-UBND
	Kon Tum, ngày  26  tháng 02  năm 2021  


TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị phân bổ nguồn vốn vay, vốn viện trợ năm 2021

           Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Khóa XI, Kỳ họp Chuyên đề
Căn cứ Luật ngân sách nhà nước năm 2015;

Căn cứ Văn bản số 515/BTC-QLN ngày 18 tháng 01 năm 2021 của Bộ Tài chính về việc thúc đẩy công tác hoàn tạm ứng năm 2020 và phân bổ chi tiết vốn viện trợ không hoàn lại năm 2021. Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định về việc phân bổ nguồn vốn vay, vốn viện trợ năm 2021, cụ thể như sau:

Thực hiện Quyết định số 2048/QĐ-BTC ngày 03 tháng 12 năm 2020 của Bộ Tài chính về việc giao dự toán thu, chi ngân sách nhà nước năm 2021, Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 65/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phân bổ ngân sách tỉnh năm 2021. Trong đó, giao dự toán nguồn vốn nước ngoài (kinh phí hành chính, sự nghiệp) 18.680 triệu đồng, nhưng chưa phân bổ chi tiết vốn vay, vốn viện trợ năm 2021 đến từng chương trình/dự án/phi dự án do chưa có số liệu giao dự toán chi tiết chính thức của Bộ Tài chính(
). 

Ngày 18 tháng 01 năm 2021, Bộ Tài chính có Văn bản số 515/BTC-QLN về việc thúc đẩy công tác hoàn tạm ứng năm 2020 và phân bổ chi tiết vốn viện trợ không hoàn lại năm 2021. Trong đó, chỉ đạo: "Căn cứ các văn bản thông báo giao dự toán vốn viện trợ năm 2021, đề nghị các bộ, ngành, địa phương thực hiện phân bổ chi tiết vốn viện trợ năm 2021 đến từng chương trình/dự án/phi dự án và thực hiện nhập dự toán vốn việc trợ trên Hệ thống thông tin quản lý Ngân sách và Kho bạc (TABMIS) theo từng chương trình/dự án/phi dự án cụ thể để làm cơ sở giải ngân, hạch toán vào ngân sách nhà nước theo quy định". 

Trên cơ sở báo cáo của các đơn vị có đăng ký dự toán vốn vay, vốn viện trợ năm 2021 (kinh phí hành chính, sự nghiệp)(
), Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định phân bổ nguồn vốn vay và viện trợ kinh phí sự nghiệp năm 2021 chi tiết đến từng chương trình/dự án/phi dự án (theo biểu chi tiết kèm theo).
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, Kỳ họp Chuyên đề xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:                                                 

- Như trên;               

- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;

- Ban KTNS HĐND tỉnh;

- Sở Tài chính; 
- VP UBND tỉnh: CVP, các PVP;
- Lưu: VT, KTTH.NTS.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


(�) Ngoài ra, Ủy ban nhân dân tỉnh cũng đã giao Sở Tài chính tiếp tục theo dõi, cập nhật số liệu giao dự toán chi tiết chính thức của Bộ Tài chính và hoàn thiện phương án phân bổ nguồn vốn vay, viện trợ (nguồn Trung ương bổ sung mục tiêu vốn sự nghiệp) theo quy định của Trung ương tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét quyết định.


(�) Sở Kế hoạch và Đầu tư tại Văn bản số 226/SKHĐT-KTĐN ngày 25 tháng 01 năm 2021; Ban điều hành Chương trình mở rộng quy mô vệ sinh và NSNT dựa trên kết quả tại Văn bản số 12/VP-BĐH ngày 22 tháng 02 năm 2021; Sở Y tế tại Văn bản số 701/SYT-KHTC ngày 23 tháng 02 năm 2021.
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