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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:    116/TTr-UBND
	   Kon Tum, ngày  18 tháng  9 năm 2019


TỜ TRÌNH
Về việc sửa đổi Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2019

           
Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI,

     kỳ họp bất thường lần thứ 2 năm 2019.
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;
Căn cứ Luật Cán bộ, công chức năm 2008;
Căn cứ Nghị định số 21/2010/NĐ-CP ngày 08 tháng 3 năm 2010 của Chính phủ về quản lý biên chế công chức; Thông tư số 07/2010/TT-BNV ngày 26 tháng 7 năm 2010 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện một số điều quy định tại Nghị định số 21/2010/NĐ-CP ngày 08 tháng 3 năm 2010 của Chính phủ về quản lý biên chế công chức;
Căn cứ Quyết định số 665/QĐ-BNV ngày 26 tháng 8 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về việc điều chỉnh giảm biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước của tỉnh Kon Tum năm 2019 (gọi tắt là Quyết định số 665/QĐ-BNV);

Ủy ban nhân dân tỉnh trình kỳ họp bất thường lần thứ 2 năm 2019, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI xem xét điều chỉnh Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2019 (gọi tắt là Nghị quyết số 32/NQ-HĐND), cụ thể như sau:
1. Sự cần thiết sửa đổi Nghị quyết số 32/NQ-HĐND:
- Tại Quyết định số 665/QĐ-BNV,  Bộ trưởng Bộ Nội vụ đã điều chỉnh giảm 15 biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính của tỉnh Kon Tum năm 2019 để chuyển sang thuộc biên chế khối Đảng, đoàn thể của Tỉnh ủy Kon Tum quản lý, do thí điểm hợp nhất các cơ quan tham mưu, giúp việc của cấp ủy với cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai, gồm: Phòng Nội vụ huyện với Ban Tổ chức Huyện ủy; Thanh tra huyện với cơ quan Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy; Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện với Văn phòng Huyện ủy. Sau khi điều chỉnh , tổng biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước của tỉnh Kon Tum năm 2019 là 1.983 biên chế.

- Triển khai thực hiện Nghị định số 01/2019/NĐ-CP ngày 01 tháng 01 năm 2019 của Chính phủ về Kiểm lâm và lực lượng chuyên trách bảo vệ rừng, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 912/QĐ-UBND ngày 28 tháng 8 năm 2019 giải thể 02 Hạt Kiểm lâm rừng phòng hộ trực thuộc Chi cục Kiểm lâm và 03 Hạt Kiểm lâm của các Ban quản lý rừng đặc dụng Đăk Uy, Ban Quản lý khu bảo tồn thiên nhiên Ngọc Linh và Ban Quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray (cụ thể gồm: Hạt Kiểm lâm Vườn quốc gia Chư Mom Ray; Hạt Kiểm lâm rừng đặc dụng Đăk Uy; Hạt Kiểm lâm Khu bảo tồn thiên nhiên Ngọc Linh; Hạt Kiểm lâm rừng phòng hộ Thạch Nham; Hạt Kiểm lâm rừng phòng hộ Tu Mơ Rông); đồng thời, chuyển các nhiệm vụ quản lý nhà nước về bảo vệ rừng về Chi cục Kiểm lâm để giao cho các Hạt Kiểm lâm cấp huyện quản lý cho phù hợp và chuyển giao nguyên trạng nhân sự, tài sản, tài chính, hồ sơ, tài liệu, vũ khí quân dụng... của các Hạt Kiểm lâm rừng đặc dụng, rừng phòng hộ về Chi cục Kiểm lâm theo quy định.

Do đó, để kịp thời điều chỉnh giảm tổng biên chế công chức năm 2019 theo Quyết định số 665/QĐ-BNV của Bộ trưởng Bộ Nội vụ và chuyển biên chế công chức của các Hạt Kiểm lâm rừng đặc dụng về cho Chi cục Kiểm lâm trực thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về bảo vệ rừng tại các rừng phòng đặc dụng việc sửa đổi Nghị quyết số 32/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh là cần thiết.
2. Về nội dung đề nghị sửa đổi:
a) Sửa đổi khoản 1 Điều 1 Nghị quyết số 32/NQ-HĐND như sau: “1. Tổng biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính thuộc tỉnh Kon Tum năm 2019 là 1.974 chỉ tiêu
”.

b) Điều chỉnh một số nội dung của Phụ lục giao biên chế công chức năm 2019 trong các cơ quan, tổ chức hành chính thuộc tỉnh Kon Tum ban hành kèm theo Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh (có Phụ lục điều chỉnh kèm theo).
(có dự thảo Nghị quyết kèm theo)
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Ban Pháp chế HĐND tỉnh;

- VP UBND tỉnh;

- Sở Nội vụ;

- Lưu: VT, KTTH3.
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH 
Đã ký
Lê Ngọc Tuấn



� Giảm 15 chỉ tiêu so với Nghị quyết số 32/NQ-HĐND (1.989 chỉ tiêu); dự phòng 09 chỉ tiêu (không đổi).
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