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	ỦY BAN NHÂN DÂN

 TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  206 /TTr-UBND
	         Kon Tum, ngày 24 tháng  11 năm 2022


TỜ TRÌNH

Dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh về Chương trình 
phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021 - 2030

    Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ 4
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019; 

Căn cứ Luật Nhà ở ngày 25 tháng 11 năm 2014;

Căn cứ Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Nhà ở; Nghị định số 30/2021/NĐ-CP ngày 26 tháng 3 năm 2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Nhà ở;

Căn cứ Nghị định số 100/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ về phát triển và quản lý nhà ở xã hội; Nghị định số 49/2021/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 100/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ quy định chi tiết về phát triển và quản lý nhà ở xã hội;

Căn cứ Quyết định số 2161/QĐ-TTg ngày 22 tháng 12 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược phát triển nhà ở quốc gia giai đoạn 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2045;
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ 4 ban hành Nghị quyết về Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021 - 2030 với các nội dung sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
Nhà ở là tài sản lớn của mỗi cá nhân, hộ gia đình, thể hiện văn hóa, phong tục, tập quán của dân tộc của từng vùng, miền; sự phát triển nhà ở phản ánh sự phát triển kinh tế - xã hội của đất nước. Việc tạo lập chỗ ở thích hợp, an toàn, đảm bảo chất lượng là nhu cầu thiết yếu, là quyền cơ bản của con người và là điều kiện tiên quyết để phát triển nguồn nhân lực.

Thực hiện Chiến lược phát triển nhà ở Quốc gia đến năm 2020 và tầm nhìn đến năm 2030 được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt(
); nhận thức được tầm quan trọng của nhà ở đối với đời sống và phát triển kinh tế, năm 2012, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo lập, trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua(
) và phê duyệt Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012 - 2020(
); trình Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung Chương trình năm 2019(
). Chương trình sau khi được ban hành đã tác động tích cực đến công tác quản lý và phát triển nhà ở trên địa bàn tỉnh, thúc đẩy thị trường bất động sản phát triển; việc thực hiện chính sách nhà ở cho các đối tượng là người đồng bào dân tộc thiểu số, người có công với cách mạng, người nghèo và các đối tượng chính sách xã hội... đạt kết quả khá tốt.
Kể từ khi thực hiện Chương trình đến nay, quy định của pháp luật có nhiều thay đổi như: Nghị định số 30/2021/NĐ-CP ngày 26 tháng 3 năm 2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP; Nghị định số 49/2021/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 100/2015/NĐ-CP; Quyết định số 2161/QĐ-TTg ngày 22 tháng 12 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chiến lược phát triển nhà ở quốc gia giai đoạn 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2045 và các văn bản hướng dẫn thi hành luật. Do đó, để thực hiện tốt công tác quản lý phát triển nhà ở trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới cần thiết phải có sự nghiên cứu xây dựng Chương trình phát triển nhà ở trong giai đoạn mới và đưa ra những dự báo phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội trong thời kì mới; đây là tiền đề để xây dựng Kế hoạch phát triển nhà ở trong giai đoạn 2021 - 2025 và hàng năm phù hợp với Chương trình phát triển nhà ở được phê duyệt; phù hợp với tốc độ phát triển kinh tế - xã hội; đề xuất được những vị trí phát triển nhà ở phù hợp để thực hiện chấp thuận đầu tư theo quy định của pháp luật.
Đồng thời, hiện nay Tỉnh đang tăng cường thu hút đầu tư các dự án khu đô thị, dự án nhà ở, nhiều tập đoàn lớn trong nước đã và đang tìm hiểu cơ hội đầu tư tại tỉnh. Theo quy định của Luật Đầu tư năm 2020, hồ sơ, nội dung thẩm định đề nghị chấp thuận chủ trương đầu tư đối với các dự án khu đô thị, dự án nhà ở yêu cầu phải phù hợp với chương trình, kế hoạch phát triển nhà ở được phê duyệt. Theo quy định tại điểm c khoản 1 Điều 1 Nghị định số 30/2021/NĐ-CP: “…các địa phương không được ban hành Nghị quyết để bổ sung danh mục các dự án đầu tư xây dựng nhà ở vào chương trình”, do đó không thể trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết để bổ sung danh mục các dự án đầu tư xây dựng nhà ở vào chương trình phát triển nhà ở của tỉnh mà cần phải lập mới Chương trình trong giai đoạn mới để làm cơ sở thực hiện công tác chấp thuận chủ trương đầu tư các dự án nhà ở trong giai đoạn 2021 - 2030 đảm bảo phù hợp với yêu cầu thực tiễn và phù hợp với quy định pháp luật hiện hành.

Như vậy, việc lập Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021 - 2030 là một nhiệm vụ chính trị hết sức quan trọng và phù hợp với quy định của pháp luật hiện hành; dự báo và xác định các chỉ tiêu, mục tiêu phát triển nhà ở phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội trong thời kỳ mới, góp phần quan trọng trong việc quản lý, điều hành thị trường bất động sản phát triển bền vững.

II. CĂN CỨ BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
Theo quy định tại Điều 15(
), điểm b khoản 1 Điều 169(
) Luật Nhà ở;  khoản 1 Điều 4 Nghị định số 99/2015/NĐ-CP(
): Trên cơ sở Chiến lược phát triển nhà ở quốc gia và các quy hoạch liên quan, Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng chương trình phát triển nhà ở của địa phương để trình Hội đồng nhân dân cùng cấp thông qua, làm cơ sở phê duyệt và tổ chức triển khai thực hiện chương trình.
III. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích


- Bảo đảm phù hợp với quan điểm, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật về nhà ở; Chiến lược phát triển nhà ở quốc gia giai đoạn 2021-2030.
- Làm cơ sở để chỉ đạo công tác phát triển nhà ở vào kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 05 năm và hàng năm của tỉnh; góp phần phát triển đô thị và nông thôn bền vững.
- Làm cơ sở để triển khai các công tác lập, thẩm định phê duyệt quy hoạch đô thị, quy hoạch xây dựng; chấp thuận chủ trương đầu tư các dự án phát triển đô thị, các dự án nhà ở thương mại, nhà ở xã hội, nhà ở tái định cư, nhà ở công vụ trên địa bàn tỉnh và thực hiện các công việc liên quan khác.

2. Quan điểm xây dựng Nghị quyết

- Công tác phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum phải phù hợp với nhu cầu nhà ở cửa địa phương trong từng giai đoạn; đảm bảo tuân thủ pháp luật về nhà ở, quy hoạch, kế hoạch do các cấp phê duyệt và các văn bản quy phạm pháp luật đã ban hành.
- Chỉ tiêu phát triển nhà ở, đặc biệt là chỉ tiêu nhà ở xã hội phải được xác định là một trong những chỉ tiêu cơ bản của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, phù hợp với từng thời kỳ điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

- Xác định quỹ đất để đáp ứng nhu cầu phát triển nhà ở, đặc biệt là nhà ở xã hội, nhà ở cho đối tượng có thu nhập thấp, người nghèo và các đối tượng chính sách xã hội trên địa bàn tỉnh.

IV. QUÁ TRÌNH SOẠN THẢO NGHỊ QUYẾT
Thực hiện các quy định của pháp luật về nhà ở, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Xây dựng chủ trì, triển khai lập Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2030 (
); phê duyệt Đề cương, nhiệm vụ Chương trình(
). Dự thảo Chương trình đã được Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức họp, cho ý kiến và giao Sở Xây dựng hoàn thiện Chương trình(
), trình Thường trực  Hội đồng nhân dân tỉnh cho chủ trương xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh về Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021 - 2030(
).
Thực hiện Thông báo số 55/TB-TTHĐND ngày 18 tháng 10 năm 2022 về Kết luận của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc đăng ký bổ sung nội dung trình Kỳ họp thứ 4 Hội đồng nhân dân tỉnh; Ủy ban nhân dân đã giao Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp các cơ quan liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng dự thảo Nghị quyết, trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định. Dự thảo Nghị quyết đã được Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét và quyết định trình Hội đồng nhân dân tỉnh theo quy định tại khoản 1 Điều 4 Nghị định số 99/2015/NĐ-CP, Điều 15 và Điều 169 Luật Nhà ở 2014. 

V. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1. Bố cục: Dự thảo Nghị quyết gồm 02 điều, cụ thể:

Điều 1. Thông qua Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021 - 2030.

Điều 2. Tổ chức thực hiện

2. Nội dung cơ bản của dự thảo Nghị quyết
2.1. Mục tiêu phát triển nhà ở giai đoạn 2021 - 2030

a) Giai đoạn 2021 - 2025

- Diện tích nhà ở bình quân toàn tỉnh sẽ đạt khoảng 26,0 m2 sàn/người. Trong đó, diện tích nhà ở bình quân tại đô thị đạt khoảng 29,5 m2 sàn/người, diện tích nhà ở bình quân tại nông thôn đạt khoảng 22,9 m2 sàn/người.

- Diện tích sàn nhà ở tối thiểu đến năm 2025 là 10 m2 sàn/người.

- Tổng diện tích sàn nhà ở toàn tỉnh đến năm 2025 đạt khoảng 16.120.000m2, tăng thêm khoảng 4.340.327 m2(
).
- Chất lượng nhà ở toàn tỉnh: Nhà ở kiên cố và nhà ở bán kiên cố đạt tỷ lệ 97%, giảm tỷ lệ nhà ở thiếu kiên cố và nhà ở đơn sơ.

b) Giai đoạn 2026 - 2030 

- Diện tích nhà ở bình quân toàn tỉnh sẽ đạt khoảng 30,0 m2 sàn/người. Trong đó, diện tích nhà ở bình quân tại đô thị đạt khoảng 32,0 m2 sàn/người, diện tích nhà ở bình quân tại nông thôn đạt khoảng 27,8 m2 sàn/người.

- Diện tích sàn nhà ở tối thiểu đến năm 2030 là 12 m2 sàn/người. 

- Tổng diện tích sàn nhà ở toàn tỉnh đến năm 2030 đạt khoảng 21.136.230m2, tăng thêm khoảng 5.016.229 m2(
).
- Chất lượng nhà ở toàn tỉnh: Nhà ở kiên cố và nhà ở bán kiên cố đạt tỷ lệ 99,5%, giảm tỷ lệ nhà ở thiếu kiên cố và không phát sinh thêm nhà ở đơn sơ.

2.2. Quỹ đất để phát triển nhà ở: Dự kiến nhu cầu về đất đai để phát triển nhà ở giai đoạn 2021 - 2025 là 680,60 ha và giai đoạn 2026 - 2030 là 799,18 ha. 

2.3. Nguồn vốn để phát triển nhà ở: Tổng nguồn vốn cần để phát triển nhà ở trong giai đoạn 2021 - 2025 là 37.210,33 tỷ đồng và giai đoạn 2026 - 2030 là 43.172,34 tỷ đồng. 

2.4. Các giải pháp thực hiện chính
a) Tăng cường quản lý nhà nước về nhà ở, đẩy mạnh phân cấp, phân quyền và cải cách hành chính liên quan đến đầu tư phát triển nhà ở; xây dựng Kế hoạch phát triển nhà ở 5 năm và hàng năm, thường xuyên đánh giá tình hình thực hiện để đảm bảo cân đối cung - cầu nhà ở cho các đối tượng sử dụng.

b) Áp dụng cơ chế chính sách, tạo điều kiện để cá nhân, hộ gia đình xây dựng nhà ở và khuyến khích xã hội hóa trong đầu tư phát triển nhà ở. Khuyến khích việc áp dụng quy chuẩn, tiêu chuẩn đối với những khu dân cư hiện hữu của hộ gia đình, cá nhân gắn với cải tạo, chỉnh trang đô thị. Quy định tỷ lệ nhà ở thương mại và xác định cụ thể phân khúc nhà ở khi chấp thuận chủ trương đầu tư các dự án phát triển nhà ở để đảm bảo đa dạng loại hình, phân khúc nhà ở.

c) Ban hành cơ chế ưu đãi để khuyến khích phát triển loại hình nhà ở xã hội, nhà ở thương mại giá thấp và nhà ở cho thuê đáp ứng nhu cầu cho đối tượng là công nhân lao động tại các khu công nghiệp, cụm công nghiệp, người thu nhập thấp tại khu vực đô thị. Từng bước chuyển đổi mô hình sang nhà ở chung cư cao tầng, hiện đại thay thế nhà ở thấp tầng tại các khu vực đô thị có hệ thống hạ tầng kỹ thuật đáp ứng. Kết hợp việc hoàn thiện cơ sở hạ tầng theo quy hoạch tại nông thôn với xây mới và cải tạo nhà ở, gắn với bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa đặc trưng.

d) Quản lý chặt chẽ công tác lập, quản lý thực hiện quy hoạch, quản lý kiến trúc, đồng thời nâng cao năng lực phát triển nhà ở theo dự án để đảm bảo hình thành các khu đô thị, khu nhà ở hiện đại, có kiến trúc cảnh quan đồng bộ, hài hòa, đáp ứng đầy đủ yêu cầu về hạ tầng kỹ thuật và hạ tầng xã hội. 

đ) Chủ động quy hoạch, bố trí quỹ đất phát triển nhà ở, trong đó đặc biệt quan tâm tới quỹ đất bố trí tái định cư và quỹ đất nhà ở xã hội theo quy định; khai thác có hiệu quả nguồn lực về đất đai để huy động các thành phần kinh tế tham gia phát triển nhà ở.

e) Thực hiện đa dạng hóa các phương thức đầu tư xây dựng nhà ở xã hội, chủ yếu sử dụng vốn ngoài ngân sách; ưu tiên sử dụng vốn ngân sách xây dựng nhà công vụ, hỗ trợ nhà ở cho người có công với cách mạng, hỗ trợ nhà ở cho hộ gia đình nghèo và cận nghèo, vùng thường xuyên bị ảnh hưởng bởi thiên tai, biến đổi khí hậu và các đối tượng chính sách xã hội theo quy định.

g) Đẩy mạnh việc ứng dụng khoa học công nghệ trong xây dựng và quản lý phát triển nhà ở; khuyến khích phát triển các công trình xanh, tiết kiệm năng lượng, ứng dụng các công nghệ thông minh tại các dự án phát triển nhà ở. Xây dựng, vận hành và công khai cơ sở dữ liệu về quy hoạch, hệ thống thông tin về nhà ở và thị trường bất động sản để tăng tính công khai, minh bạch, bảo vệ quyền lợi của người dân khi kinh doanh bất động sản. 

(Có dự thảo Nghị quyết, phụ lục giải trình, làm rõ các chỉ tiêu và các hồ sơ liên quan kèm theo)

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ 4 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh (đ/b);

- Ban Kinh tế - Ngân sách (đ/b);

- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh (đ/b);

- Sở Xây dựng (đ/b);

- Sở Kế hoạch và Đầu tư (đ/b);

- UBND các huyện, thành phố (đ/b);

- VP UBND tỉnh: CVP, PCVP (đ/b);

- Lưu: VT, HTKT.DHL.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Nguyễn Ngọc Sâm


(�) Tại Quyết định số 2127/QĐ-TTg ngày 30 tháng 11 năm 2011.


(�) Tại Nghị quyết số 09/2012/NQ-HĐND ngày 10 tháng 4 năm 2012.


(�) Tại Quyết định số 25/2012/QĐ-UBND ngày 19 tháng 7 năm 2012.


(�) Tại Nghị quyết số 12/2019/NQ-HĐND ngày 18 tháng 7 năm 2019 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 09/2012/NQ-HĐND ngày 10 tháng 4 năm 2012 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012 - 2020 và định hướng đến năm 2030.


(�) 1. Trên cơ sở Chiến lược phát triển nhà ở quốc gia, quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội, quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch đô thị, quy hoạch khu chức năng đặc thù, quy hoạch xây dựng nông thôn của địa phương đã được phê duyệt, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh xây dựng chương trình phát triển nhà ở của địa phương bao gồm cả tại đô thị và nông thôn cho từng giai đoạn 05 năm và 10 năm hoặc dài hơn để trình Hội đồng nhân dân cùng cấp thông qua trước khi phê duyệt theo quy định tại Điều 169 của Luật này.


2. Trên cơ sở chương trình phát triển nhà ở của địa phương đã được phê duyệt theo quy định tại khoản 1 Điều này, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phải tổ chức lập, phê duyệt kế hoạch phát triển nhà ở hằng năm và 05 năm trên địa bàn bao gồm kế hoạch phát triển nhà ở thương mại, nhà ở xã hội, nhà ở công vụ, nhà ở để phục vụ tái định cư, nhà ở của hộ gia đình, cá nhân, trong đó phải xác định rõ kế hoạch phát triển nhà ở xã hội để cho thuê.


(�) Đối với tỉnh thì Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức xây dựng chương trình phát triển nhà ở theo quy định tại Điều 15 của Luật này để trình Hội đồng nhân dân cùng cấp thông qua.


(�) Hội đồng nhân dân cấp tỉnh xem xét, thông qua chương trình phát triển nhà ở của địa phương; sau khi được Hội đồng nhân dân cấp tỉnh thông qua, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phê duyệt và tổ chức triển khai thực hiện chương trình này.


(�) Tại Công văn số 4353/UBND-HTKT ngày 8 tháng 12 năm 2021 về việc xây dựng Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2030, Kế hoạch phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025.


(�) Trại Quyết định số 90/QĐ-UBND ngày 24 tháng 02 năm 2022.


(�) Tại Thông báo số 3577/TB-VP ngày 26 tháng 9 năm 2022 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh tại buổi làm việc về Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum, quản lý vận hành công trình Nhà ở xã hội và Nhà ở tái định cư.


(�) Tại Tờ trình số 152/TTr-UBND ngày 11 tháng 10 năm 2022.


(�) Nhà ở xã hội: khoảng 104.046 m2 sàn; Nhà ở thương mại: khoảng 1.148.171 m² sàn; Nhà ở của hộ gia đình, cá nhân: khoảng 3.085.610 m² sàn; Nhà ở công vụ: khoảng 2.500 m2 sàn.


(�) Nhà ở xã hội: khoảng 221.009 m2 sàn; Nhà ở thương mại: khoảng 1.738.539 m² sàn; Nhà ở của hộ gia đình, cá nhân: khoảng 3.053.331 m² sàn; Nhà ở công vụ: khoảng 3.350 m2 sàn.





