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TỜ TRÌNH

Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số nội dung Điều 1 của Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND ngày 19/7/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thông qua Đề án "Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương”

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum khóa XI, kỳ họp thứ 7
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015; Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số nội dung Điều 1 của Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND ngày 19/7/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thông qua Đề án "Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương” (sau đây gọi tắt là Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND), cụ thể như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT

Qua 8 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND trên địa bàn tỉnh, nhìn chung Nghị quyết đã được các cấp, các ngành quan tâm triển khai thực hiện và đạt được những kết quả tích cực trong giai đoạn 2010-2015 và đến cuối năm 2017. Hầu hết các chỉ tiêu chủ yếu đều đạt vượt so với yêu cầu đặt ra; đội ngũ trí thức của tỉnh từng bước phát triển về cả về số lượng, chất lượng và cơ cấu ở nhiều ngành nghề, bước đầu đáp ứng được nhu cầu nhân lực phục vụ sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Kon Tum.

Tuy nhiên, một số mục tiêu, chỉ tiêu, giải pháp đề ra tại Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND hiện nay không còn phù hợp với thực tế. Do đó, việc sửa đổi một số nội dung Điều 1 của Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND để triển khai thực hiện giai đoạn đến năm 2020 là phù hợp và cần thiết.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT

1. Mục đích: Kịp thời sửa đổi, bổ sung một số mục tiêu, chỉ tiêu, giải pháp thực hiện để đảm bảo phù hợp với các định hướng, giải pháp của Trung ương và của tỉnh Kon Tum về công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức(
) nhằm phục vụ công tác chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện Đề án "Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương”.

2. Quan điểm: Việc xây dựng Nghị quyết phải tuân thủ đúng trình tự, thủ tục được quy định tại Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Nghị định 34/2016/NĐ-CP; đảm bảo phù hợp với các quy định hiện hành của cơ quan nhà nước cấp trên và sự lãnh đạo của Đảng.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
Dự thảo Nghị quyết được cơ quan chủ trì soạn thảo xây dựng trên cơ sở đánh giá kết quả thực hiện giai đoạn 2010-2015, các quy định hiện hành và tình hình thực tế của địa phương. Đã tiến hành gửi lấy ý kiến các cơ quan, đơn vị và đăng tải trên Cổng thông tin điện tử tỉnh; Sở Tư pháp có ý kiến thẩm định dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh đảm bảo đúng theo trình tự, thủ tục quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015. 
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT: Dự thảo Nghị quyết có 02 Điều, cụ thể:
Điều 1. Sửa đổi, bổ sung một số nội dung Điều 1 của Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND ngày 19/7/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thông qua Đề án "Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương”, cụ thể:
1. Sửa đổi mục tiêu cụ thể về đào tạo đại học tại điểm 1.2 khoản 1 Điều 1 như sau:

"Đào tạo đại học:
+ Khối hành chính - sự nghiệp; khối Đảng, đoàn thể: Cử đi đào tạo để nâng cao trình độ khoảng 30% giai đoạn (2010-2015) cho số cán bộ, công chức, viên chức của các cơ quan, đơn vị hiện tại chưa có trình độ đại học. 

+ Khối cán bộ, công chức cấp xã: Chỉ cử một số cán bộ, công chức cấp xã có đủ điều kiện học tập để nâng cao trình độ".
2. Sửa đổi chỉ tiêu chủ yếu giai đoạn 2016-2020 tại khoản 2 Điều 1 như sau: 
"- Giai đoạn 2016-2020: Tiếp tục cử đi đào tạo đại học 100 CBCC cấp xã; 164 chuyên khoa I; 219 thạc sỹ; 14 chuyên khoa II; ít nhất 28 tiến sĩ (kể cả trong nước và nước ngoài)".
3. Sửa đổi, bổ sung điểm 3.2 khoản 3 Điều 1 như sau:
“3.2 Về tuyển dụng, sử dụng đội ngũ trí thức:

- Thực hiện nghiêm túc các quy định về tuyển dụng, bố trí, sử dụng những trí thức có tài năng, phẩm chất đạo đức và năng lực công tác; từng bước thí điểm và nhân ra diện rộng việc thi tuyển cạnh tranh một số chức danh cán bộ lãnh đạo, quản lý để lựa chọn, bổ nhiệm những người có năng lực thực sự.

- Thực hiện công khai minh bạch trong các khâu: quy hoạch, đào tạo, bố trí, sử dụng; đồng thời tổ chức nhận xét, đánh giá, nêu gương người tốt, hạn chế những thiếu sót trong công tác tuyển dụng, sử dụng.

- Hằng năm, có kế hoạch bố trí hợp lý số sinh viên tốt nghiệp đại học là người dân tộc thiểu số về công tác tại các địa phương, đơn vị theo quy định của pháp luật”.

4. Sửa đổi, bổ sung điểm 3.3 khoản 3 Điều 1 như sau:

“3.3 Về thu hút, đãi ngộ đội ngũ trí thức: 

Thực hiện tốt Nghị quyết số 39-NQ/TW ngày 17/4/2015 của Bộ Chính trị về tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, kết hợp lồng ghép triển khai thực hiện chính sách thu hút, tạo nguồn cán bộ từ sinh viên tốt nghiệp xuất sắc, cán bộ khoa học trẻ theo Kết luận số 86-KL/TW ngày 24/01/2014 của Bộ Chính trị và hướng dẫn của các bộ, ngành Trung ương”.
5. Sửa đổi, bổ sung Khoản 4 Điều 1 như sau:
“4. Về kinh phí thực hiện: Bố trí ngân sách hằng năm của tỉnh để triển khai thực hiện Đề án theo các chính sách hiện hành. Riêng cán bộ, công chức, viên chức đi học các lớp về chuyên môn nghiệp vụ trình độ thạc sỹ, tiến sỹ và tương đương hoặc đại học văn bằng hai phải tự túc hoàn toàn kinh phí phục vụ việc học tập, nghiên cứu; các địa phương, đơn vị có cán bộ, công chức, viên chức đi học không sử dụng kinh phí từ ngân sách để hỗ trợ.”
Điều 2. Tổ chức thực hiện

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 7 xem xét, quyết định.

(Hồ sơ kèm theo: (1) Dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh; (2) Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp;(3) Báo cáo giải trình, tiếp thu ý kiến thẩm định; (4) Bảng tổng hợp, tiếp thu, giải trình ý kiến của các cơ quan, địa phương).
	Nơi nhận:
- Như trên;

- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Các Ban HĐND tỉnh;

- Sở Tư pháp;

- Sở Nội vụ;  
- Văn phòng UBND tỉnh;  
- Lưu: VT, KTTH1.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Lê Ngọc Tuấn


(�) Thực hiện theo chính sách của Trung ương, không quy định chính sách đặc thù của địa phương trong công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức.
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