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TỜ TRÌNH
Về dự thảo Nghị quyết quy định mức chi đào tạo, bồi dưỡng 
cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 7.

Căn cứ khoản 5 Điều 8 Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30/3/2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức;
Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 7 xem xét ban hành Nghị quyết quy định mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum, cụ thể như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN 
Tại Khoản 5 Điều 8 Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30/3/2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức, quy định như sau: “Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương và khả năng cân đối ngân sách địa phương, Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương chủ động trình Hội đồng nhân dân cùng cấp quyết định mức chi cụ thể cho phù hợp để thực hiện ở địa phương”. 
Vì vậy, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, ban hành Nghị quyết quy định mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum để thực hiện thống nhất trên địa bàn toàn tỉnh là cần thiết và đúng quy định.
II. MỤC ĐÍCH QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích: Nhằm ban hành chế độ hỗ trợ và thực hiện thống nhất về mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
 2. Quan điểm:Việc xây dựng Nghị quyết "Quy định mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum" theo quy định tại Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30/3/2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính và phù hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
Thực hiện Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30/3/2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với các đơn vị, địa phương liên qua tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết Quy định mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum (sau đây gọi tắt là Nghị quyết) trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI kỳ họp thứ 7 xem xét, quyết định.
Căn cứ các quy định của pháp luật có liên quan và tình hình thực tế tại địa phương, Sở Tài chính đã xây dựng dự thảo Nghị quyết, lấy ý kiến góp ý của các Sở, ban ngành liên quan, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; đồng thời đăng trên Cổng công tin điện tử của tỉnh và gửi Sở Tư pháp thẩm định theo quy định. Trên cơ sở các nội dung góp ý, Sở Tài chính đã tiếp thu, hoàn thiện dự thảo Nghị quyết và lấy ý kiến các thành viên Ủy ban nhân dân tỉnh thông qua trước khi trình Hội đồng nhân dân tỉnh.
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT: Dự thảo Nghị quyết gồm có 3 Điều, cụ thể như sau:
- Điều 1. Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng.
1. Phạm vi điều chỉnh: Nghị quyết này quy định mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Các nội dung khác không quy định tại Nghị quyết này được thực hiện theo Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30/3/2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức.
2. Đối tượng áp dụng: Cán bộ, công chức, viên chức của tỉnh Kon Tum (không bao gồm cán bộ, công chức, viên chức của các cơ quan, đơn vị trung ương đóng chân trên địa bàn tỉnh Kon Tum) được quy định tại Điều 1 Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30/3/2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức. Riêng cán bộ, công chức, viên chức đào tạo trình độ thạc sỹ, tiến sỹ và tương đương hoặc học đại học văn bằng hai, thực hiện theo Văn bản số 1855/UBND-TH ngày 11/7/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh([footnoteRef:1]) về việc hỗ trợ kinh phí đào tạo sau đại học đối với công chức, viên chức đơn vị sự nghiệp. [1: ()Triển khai thực hiện theo Thông báo Kết luận số 395-TB/TU, ngày 28/4/2017 của Tỉnh ủy Kon Tum.] 

- Điều 2. Mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức và nguồn kinh phí thực hiện
1. Mức chi đào tạo cán bộ, công chức trong nước
a) Chi phí dịch vụ đào tạo và các khoản chi phí bắt buộc phải trả cho các cơ sở đào tạo: Theo hoá đơn của cơ sở đào tạo nơi cán bộ, công chức được cử đi đào tạo hoặc theo hợp đồng do cấp có thẩm quyền ký kết.
b) Chi hỗ trợ kinh phí mua tài liệu học tập bắt buộc: Căn cứ khả năng ngân sách được giao, căn cứ vào chứng từ, hóa đơn hợp pháp, thủ trưởng cơ quan đơn vị trực tiếp quản lý cán bộ, công chức quyết định mức chi hỗtrợ kinh phí mua tài liệu học tập bắt buộc cho đối tượng được cử đi đào tạo.
c) Chi hỗ trợ một phần tiền ăn trong thời gian đi học tập trung: 
- Cán bộ công chức có hưởng lương 70.000 đồng/ngày/người. 
-Những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, những người hoạt động không chuyên trách ở thôn, làng, tổ dân phố ở phường, thị trấn: 100.000 đồng/ngày/người. 
d) Chi hỗ trợ chi phí đi lại từ cơ quan đến nơi học tập (một lượt đi và về; nghỉ lễ; nghỉ tết): Hỗ trợ tiền vé đi, về theo giá vé dịch vụ vận tải ô tô chở khách thông thường.
đ) Chi thanh toán tiền thuê chỗ nghỉ trong những ngày đi tập trung học tại cơ sở đào tạo (cơ sở đào tạo và đơn vị tổ chức đào tạo phải xác nhận không bố trí được chỗ nghỉ): 
- Lớp đào tạo có thời gian học tập trung mỗi đợt dưới 15 ngày: Mức hỗ trợ thuê chỗ nghỉ trong tỉnh 200.000 đồng/người/ngày; Ngoài tỉnh 250.000 đồng/người/ngày.
- Lớp đào tạo có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 15 ngàytrở lên: Mức hỗ trợ thuê chỗ nghỉ tính theo tháng. Trong tỉnh 3.000.000 đồng/người/tháng; Ngoài tỉnh 4.000.000 đồng/người/tháng.Trường hợp đợt đào tạo có số ngày lẻ trong tháng (tính từ tháng thứ 2 trở đi) dưới 15 ngày, số ngày lẻ tính theo mức hỗ trợ theo ngày như trên(trong tỉnh 200.000 đồng/người/ngày; Ngoài tỉnh 250.000 đồng/người/ngày). Số ngày lẻ trong tháng từ 15 ngày trở lên, mức hỗ trợ thuê chỗ nghỉ tính tròn theo tháng (trong tỉnh 3.000.000 đồng/người/tháng; Ngoài tỉnh 4.000.000 đồng/người/tháng)
e) Chi hỗ trợ cán bộ, công chức là nữ, là người dân tộc thiểu số theo quy định của pháp luật về bình đẳng giới và công tác dân tộc:
- Lớp đào tạo có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 01 tháng trở lên:
+ Cán bộ, công chức là nữ: 200.000 đồng/người/tháng
+ Cán bộ, công chức là nữ người dân tộc thiểu số: 300.000 đồng/người/tháng
+ Trường hợp khóa đào tạo có số ngày lẻ trong tháng(tính từ tháng thứ 2 trở đi): Trường hợp khóa đào tạo trên 15 ngày thì học viên được hỗ trợ theo mức chi hỗ trợ của 01 tháng (đối với cán bộ, công chức nữ 200.000 đồng/người/tháng; Cán bộ, công chức nữ dân tộc thiểu số 300.000 đồng/người/tháng)
- Lớp đào tạo có thời gian học tập trung mỗi đợt dưới 01 tháng: Hỗ trợ 20.000 đồng/người/ngày. Mức hỗ trợ trong tháng tính theo ngày nhưng cộng các ngày được hỗ trợ tối đa không vượt quá mức hỗ trợ áp dụng cho các lớp đào tạo trên 01 tháng (đối với cán bộ, công chức nữ 200.000 đồng/người/tháng; cán bộ, công chức nữ dân tộc thiểu số 300.000 đồng/người/tháng).
2. Mức chi bồi dưỡng cán bộ, công chức trong nước:
a) Chi thù lao giảng viên, báo cáo viên (một buổi giảng được tính bằng 4 tiết học): 
Tuỳ theo đối tượng, trình độ học viên mà các cơ quan, đơn vị được giao chủ trì tổ chức các khoá đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức quyết định mức chi thù lao cho giảng viên, báo cáo viên trong nước (bao gồm cả thù lao soạn giáo án bài giảng) trên cơ sở thỏa thuận theo hình thức hợp đồng công việc phù hợp với chất lượng, trình độ của giảng viên, báo cáo viên trong phạm vi dự toán được giao theo quy định sau:
- Giảng viên, báo cáo viên là Uỷ viên Trung ương Đảng; Bộ trưởng, Bí thư Tỉnh uỷ và các chức danh tương đương: Mức chi thù lao 2.000.000 đồng/người/buổi. 
- Giảng viên, báo cáo viên là Thứ trưởng, Phó Bí thư Tỉnh uỷ, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh và các chức danh tương đương; giáo sư; chuyên gia cao cấp, giảng viên cao cấp, Tiến sỹ khoa học: Mức chi thù lao 1.800.000 đồng/người/buổi;
- Giảng viên, báo cáo viên là Phó Chủ tịch Hội đồng nhân  dân tỉnh, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, Vụ trưởng và Phó vụ trưởng thuộc Bộ, Viện trưởng và Phó viện trưởng thuộc Bộ, Cục trưởng, Phó cục trưởng và các chức danh tương đương; phó giáo sư; tiến sỹ; giảng viên chính: Mức chi thù lao 1.500.000 đồng/người/buổi;
- Giảng viên, báo cáo viên còn lại là cán bộ, công chức, viên chức công tác tại các cơ quan, đơn vị ở trung ương và cấp tỉnh (ngoài 3 đối tượng nêu trên): Mức chi thù lao  800.000 đồng/người/buổi;
- Giảng viên, báo cáo viên là cán bộ, công chức, viên chức công tác tại các đơn vị từ cấp huyện và tương đương trở xuống: Mức chi thù lao 600.000 đồng/người/buổi;
- Giảng viên nước ngoài: Tuỳ theo mức độ cần thiết các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng quyết định việc mời giảng viên nước ngoài. Mức thù lao đối với giảng viên nước ngoài do cơ sở đào tạo, bồi dưỡng quyết định trên cơ sở thoả thuận tuỳ theo chất lượng giảng viên và bảo đảm phù hợp với khả năng nguồn kinh phí đào tạo, bồi dưỡng của đơn vị.
- Giảng viên chuyên nghiệp làm nhiệm vụ giảng dạy trong các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng, thì số giờ giảng vượt định mức được thanh toán theo quy định hiện hành về chế độ trả lương dạy thêm giờ đối với nhà giáo trong các cơ sở giáo dục công lập theo quy định tại Thông tư liên tịch số 07/2013/TTLT-BGDĐT-BNV-BTC ngày 08/3/2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện chế độ trả lương dạy thêm giờ đối với nhà giáo trong các cơ sở giáo dục công lập. Trường hợp các giảng viên này được mời tham gia giảng dạy tại các lớp học do các cơ sở đào tạo khác tổ chức thì vẫn được hưởng chế độ thù lao giảng viên theo mức chi trả thù lao quy định nêu trên.
b) Phụ cấp tiền ăn, tiền thuê phòng nghỉ cho giảng viên, chi dịch thuật: Mức chi theo Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
c) Chi phí thanh toán tiền phương tiện đi lại cho giảng viên (nếu có): Thanh toán theo thực tế phát sinh.
d) Chi nước uống phục vụ lớp học: 20.000 đồng/người/ngày.
đ) Chi ra đề thi, coi thi, chấm thi: Thực hiện theo Quyết định số 24/2013/QĐ-UBND ngày 20/5/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về quy định nội dung, mức chi trong tổ chức các kỳ thi và bồi dưỡng đội tuyển học sinh giỏi trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
e) Chi khen thưởng cho học viên đạt loại giỏi, loại xuất sắc: 200.000 đồng/học viên/khóa bồi dưỡng.
g) Chi hỗ trợ một phần tiền ăn trong thời gian đi học tập trung: 
- Cán bộ, công chức có hưởng lương: 70.000 đồng/ngày/người.
- Những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, những người hoạt động không chuyên trách ở thôn, làng, tổ dân phố ở phường, thị trấn: 100.000 đồng/ngày/người.
h) Chi hỗ trợ chi phí đi lại từ cơ quan đến nơi học tập (một lượt đi và về; nghỉ lễ; nghỉ tết): Hỗ trợ tiền vé đi, về theo giá vé dịch vụ vận tải ô tô chở khách thông thường.
i) Chi thanh toán tiền thuê chỗ nghỉ cho học viên trong những ngày đi học tập trung tại cơ sở bồi dưỡng (trong trường hợp cơ sở bồi dưỡng và đơn vị tổ chức bồi dưỡng xác nhận không bố trí được chỗ nghỉ):
- Lớp bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt dưới 15 ngày: Mức hỗ trợ thuê chỗ nghỉ trong tỉnh 200.000 đồng/người/ngày; Ngoài tỉnh 250.000 đồng/người/ngày.
- Lớp bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 15 ngày trở lên: Mức hỗ trợ thuê chỗ nghỉ tính theo tháng. Trong tỉnh 3.000.000 đồng/người/tháng; Ngoài tỉnh 4.000.000 đồng/người/tháng. Trường hợp đợt bồi dưỡng có số ngày lẻ trong tháng (tính từ tháng thứ 2 trở đi) dưới 15 ngày, số ngày lẻ tính theo mức hỗ trợ theo ngày như trên (trong tỉnh 200.000 đồng/người/ngày; Ngoài tỉnh 250.000 đồng/người/ngày). Số ngày lẻ trong tháng từ 15 ngày trở lên, mức hỗ trợ thuê chỗ nghỉ tính tròn theo tháng(trong tỉnh 3.000.000 đồng/người/tháng; Ngoài tỉnh 4.000.000 đồng/người/tháng).
k) Chi hỗ trợ cán bộ, công chức là nữ, là người dân tộc thiểu số theo quy định của pháp luật về bình đẳng giới và công tác dân tộc:
- Lớp bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 01 tháng trở lên:
+ Cán bộ, công chức là nữ:200.000 đồng/người/tháng.
+ Cán bộ, công chức là nữ người dân tộc thiểu số: 300.000 đồng/người/tháng.
+ Trường hợp lớp bồi dưỡng có số ngày lẻ trong tháng(tính từ tháng thứ 2 trở đi): Trường hợp khóa bồi dưỡng trên 15 ngày thì học viên được hỗ trợ theo mức chi hỗ trợ của 01 tháng (đối với cán bộ, công chức nữ 200.000 đồng/người/tháng; Cán bộ, công chức nữ dân tộc thiểu số 300.000 đồng/người/tháng)
- Lớp bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt dưới 01 tháng: Hỗ trợ 20.000 đồng/người/ngày. Mức hỗ trợ trong tháng tính theo ngày nhưng cộng các ngày được hỗ trợ tối đa không vượt quá mức hỗ trợ áp dụng cho các lớp bồi dưỡng trên 01 tháng (đối với cán bộ, công chức nữ 200.000 đồng/người/tháng; cán bộ, công chức nữ dân tộc thiểu số 300.000 đồng/người/tháng).
l) Các khoản chi phí theo thực tế phục vụ trực tiếp lớp học: Chi thuê hội trường, phòng học; thuê thiết bị, dụng cụ phục vụ giảng dạy (đèn chiếu, máy vi tính, thiết bị khác....);Chi mua, in ấn giáo trình, tài liệu trực tiếp phục vụ lớp học (không bao gồm tài liệu tham khảo); chi in và cấp chứng chỉ;Chi tiền thuốc y tế thông thường cho học viên: Chi phí theo thực tế, thanh toán có chứng từ, hóa đơn theo quy định.
m) Chi phí tổ chức cho học viên đi khảo sát, thực tế:
- Chi trả tiền phương tiện đưa, đón học viên đi khảo sát, thực tế: Theo hợp đồng, chứng từ chi thực tế hợp pháp, hợp lệ.
- Hỗ trợ một phần tiền ăn, tiền nghỉ cho học viên trong những ngày đi thực tế:
+ Mức hỗ trợ tiền ăn 70.000 đồng/người/ngày cho cán bộ, công chức;Mức100.000 đồng/người/ngày cho những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, những người hoạt động không chuyên trách ở thôn, làng, tổ dân phố ở phường, thị trấn.
+ Mức hỗ trợ tiền thuê chỗ nghỉ: Trong tỉnh 200.000 đồng/người/ngày; Ngoài tỉnh 250.000 đồng/người/ngày.
n) Chi biên soạn chương trình, tài liệu bồi dưỡng mới; chi chỉnh sửa, bổ sung cập nhật chương trình, tài liệu bồi dưỡng: Thực hiện theo Thông tư số 76/2018/TT-BTC, ngày 17/8/2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn nội dung, mức chi xây dựng chương trình đào tạo, biên soạn giáo trình môn học đối với giáo dục đại học, giáo dục nghề nghiệp. 
o) Chi hoạt động quản lý trực tiếp các lớp bồi dưỡng CBCC của các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng hoặc các cơ quan, đơn vị được giao nhiệm vụ mở lớp đào tạo, bồi dưỡng: Mức trích tối đa không quá 10% trên tổng kinh phí của mỗi lớp học. 
p) Chi điều tra, khảo sát xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng: Thực hiện theo Nghị quyết số 19/2018/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh tỉnh Kon Tum Quy định nội dung, mức chi thực hiện các cuộc điều tra thống kê do ngân sách địa phương đảm bảo trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
[bookmark: dieu_4_1]3. Mức chi đào tạo, bồi dưỡng viên chức:
- Căn cứ mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức quy định nêu trên; Thủ trưởng đơn vị sự nghiệp công lập quyết định mức chi đào tạo, bồi dưỡng viên chức đảm bảo theo quy định của pháp luật về cơ chế tài chính của đơn vị mình. 
- Riêng chi hỗ trợ đối với viên chức là nữ, viên chức nữ người dân tộc thiểu số theo quy định của pháp luật về bình đẳng giới và công tác dân tộc, mức hỗ trợ thực hiện bằng mức chi đối với cán bộ công chức nữ, cán bộ công chức nữ người dân tộc thiểu số.
[bookmark: _GoBack]4. Nguồn kinh phí thực hiện: Nguồn ngân sách trung ương hỗ trợ, ngân sách địa phương theo phân cấp, kinh phí chi thường xuyên giao hàng năm của các cơ quan, đơn vị, nguồn thu phí được để lại theo quy định của pháp luật về phí, lệ phí, nguồn thu từ hoạt động sự nghiệp, dịch vụ của đơn vị sự nghiệp công lập, và nguồn kinh phí hợp pháp khác (nếu có). 
5. Trong quá trình thực hiện nếu các văn bản quy phạm pháp luật được dẫn chiếu để áp dụng tại Nghị quyết này được sửa đổi, bổ sung, thay thế bằng văn bản quy phạm pháp luật mới thì áp dụng theo các văn bản sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế.
- Điều 3.Tổ chức thực hiện
Ủy ban nhân dân tỉnh kính đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh kỳ họp thứ 7, khóa XI  xem xét, quyết định để triển khai thực hiện./.
(Tài liệu gửi kèm theo: (1) Dự thảo Nghị quyết;(2) Báo cáo tổng hợp, giải trình ý kiến tham gia của các cơ quan, đơn vị về dự thảo Nghị quyết; (3) Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp và các tài liệu liên quan).
Nơi nhận: 						TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- Như trên; 							KT.CHỦ TỊCH
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;	  PHÓ CHỦ TỊCH
- Ban KTNS-HĐND tỉnh;	Đã ký Lê Ngọc Tuấn
- Sở Tài chính;
- Sở Nội vụ;
- Lưu VT - KTTH1,6.
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