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	  ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:  145 /TTr-UBND
	Kon Tum, ngày  08    tháng 11 năm 2018


TỜ TRÌNH
Về việc giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức 
hành chính Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2019
           
Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 7
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Nghị định số 21/2010/NĐ-CP ngày 08/3/2010 của Chính phủ về quản lý biên chế công chức; Thông tư số 07/2010/TT-BNV ngày 26/7/2010 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện một số điều quy định tại Nghị định số 21/2010/NĐ-CP ngày 08/3/2010 của Chính phủ về quản lý biên chế công chức;

Căn cứ Nghị định 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 của Chính phủ về chính sách tinh giản biên chế; Quyết định số 1896/QĐ-BNV ngày 17/8/2018 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về việc giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước của tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương năm 2019 (Quyết định 1896/QĐ-BNV);

UBND tỉnh trình kỳ họp thứ 7, HĐND tỉnh giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2019, cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ QUẢN LÝ, SỬ DỤNG BIÊN CHẾ CÔNG CHỨC
1. Về tình hình quản lý, sử dụng biên chế công chức tính đến ngày 30/10/2018
a) Biên chế công chức được Bộ Nội vụ giao năm 2019 tại Quyết định số 1896/QĐ-BNV là 2.031 chỉ tiêu(
), giảm 56 chỉ tiêu so với năm 2018. 
b) Thực hiện Nghị quyết số 25/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của HĐND tỉnh về giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành Chính nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2018 và ý kiến của Thường trực HĐND tỉnh về điều chuyển biên chế công chức từ Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về UBND các huyện, thành phố, UBND tỉnh giao cho các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước trên địa bàn tỉnh 2.041 chỉ tiêu, còn dự phòng là 46 chỉ tiêu, cụ thể: Các cơ quan cấp tỉnh 1.207 chỉ tiêu (giảm 20 chỉ tiêu(
) so với Nghị quyết số 25/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của HĐND tỉnh); các đơn vị cấp huyện 834 chỉ tiêu (tăng 20 chỉ tiêu so với Nghị quyết số 25/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của HĐND tỉnh).
Đến nay, các cơ quan, đơn vị đã tuyển dụng 1.889 biên chế. Số biên chế chưa tuyển dụng là 152 chỉ tiêu.
2. Về kết quả tinh giản biên chế công chức năm 2018

Biên chế công chức đã thực hiện tinh giản và nghỉ hưu đúng tuổi, thôi việc năm 2018 của các cơ quan, đơn vị là 38 chỉ tiêu (cấp tỉnh 29 người; cấp huyện 09 người).
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được

- Việc phân bổ biên chế được thực hiện trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ gắn với vị trí việc làm của từng đơn vị, địa phương.

- Công tác lập kế hoạch nhu cầu biên chế công chức hằng năm đã được UBND tỉnh chỉ đạo Sở Nội vụ hướng dẫn các cơ quan, đơn vị thực hiện kịp thời, đúng quy định.

- Các cơ quan, đơn vị thực hiện đúng việc tuyển dụng số lượng biên chế công chức theo số lượng biên chế được cấp có thẩm quyền giao; thực hiện tuyển dụng đúng theo vị trí việc làm được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
2. Hạn chế và nguyên nhân
Hiện nay, thực hiện chủ trương của Trung ương về đẩy mạnh thực hiện tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đến năm 2021, Bộ Nội vụ đã tiến hành cắt giảm biên chế của tỉnh Kon Tum cũng như các địa phương trên cả nước với tỷ lệ cắt giảm hằng năm là 1,5%-2,5% trên tổng số biên chế công chức được giao của năm trước liền kề; do đó, việc bố trí biên chế công chức cho các cơ quan, đơn vị do thành lập tổ chức mới hoặc phát sinh thêm nhiệm vụ mới là hết sức khó khăn.
III. ĐỀ XUẤT GIAO BIÊN CHẾ CÔNG CHỨC TRONG CÁC CƠ QUAN, TỔ CHỨC HÀNH CHÍNH NHÀ NƯỚC TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH NĂM 2019
1. Đề xuất phương án và số lượng biên chế cắt giảm năm 2019
Tại Quyết định 1896/QĐ-BNV, Bộ Nội vụ giao cho tỉnh Kon Tum 2.031 biên chế công chức năm 2019 (giảm 56 biên chế so với biên chế được giao năm 2018). Do đó, để đảm bảo việc cắt giảm biên chế theo lộ trình, đề xuất HĐND thống nhất phương án và số lượng biên chế cắt giảm năm 2019 như sau:
a) Cắt giảm toàn bộ số biên chế dôi dư do từ số lượng người nghỉ tinh giản biên chế, nghỉ hưu đúng tuổi và nghỉ thôi việc năm 2018 của các cơ quan, đơn vị để đưa vào nguồn biên chế dự phòng; trừ một số trường hợp sau: 
- Không cắt giảm 08 biên chế nghỉ hưu, cụ thể: Sở Tài chính (07) và Sở Tư pháp (01). Lý do: các đơn vị này theo thẩm định vị trí việc làm thì còn thiếu 04 chỉ tiêu và năm 2018 đã được HĐND tỉnh thống nhất bổ sung từ 01-02 chỉ tiêu(
).
- Không cắt giảm 12 biên chế của các đơn vị đã cắt đủ 10% biên chế so với biên chế được giao năm 2015(
).
- Trước mắt, không cắt giảm 01 biên chế do nghỉ hưu đúng tuổi của Sở Kế hoạch và Đầu tư vì đơn vị đã tuyển dụng hết số lượng biên chế công chức hiện có(
). Từ nay đến năm 2021, đơn vị sẽ tiếp tục có 3 trường hợp nghỉ hưu đúng tuổi, số lượng này đảm bảo để đáp ứng với yêu cầu cắt giảm 10% biên chế theo lộ trình của đơn vị(
). UBND tỉnh sẽ tiếp tục trình HĐND tỉnh xem xét cắt giảm biên chế của đơn vị vào các kỳ họp tiếp theo đảm bảo yêu cầu lộ trình tinh giản.

Theo đó, đề xuất HĐND tỉnh cắt giảm 17/38 chỉ tiêu biên chế của các cơ quan, đơn vị dôi dư do tinh giản biên chế, nghỉ hưu đúng tuổi và thôi việc năm 2018.

(có Phụ lục báo cáo thuyết minh cụ thể kèm theo)

b) Cắt giảm 33 biên chế công chức của Chi cục Quản lý thị trường- Sở Công Thương về Bộ Công Thương theo Biên bản lập ngày 04/10/2018 giữa UBND tỉnh và Bộ Công Thương và đưa vào nguồn dự phòng (hiện chưa có Quyết định điều chuyển của Bộ Nội vụ). Sau khi có Quyết định điều chuyển 33 biên chế công chức của Chi cục Quản lý thị trường về Bộ Công Thương của Bộ Nội vụ, UBND tỉnh sẽ báo cáo HĐND tỉnh điều chỉnh biên chế dự phòng giảm từ 40 chỉ tiêu còn 07 chỉ tiêu.
2. Về Nghị quyết giao biên chế công chức năm 2019
Sau khi cắt giảm biên chế theo đề xuất nói trên và trừ đi số lượng biên chế cắt giảm theo thẩm định của Bộ Nội vụ (56 chỉ tiêu), đề xuất HĐND tỉnh giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2019, cụ thể như sau:

1. Tổng biên chế công chức giao cho các cơ quan, tổ chức hành chính năm 2019 là 1.991 chỉ tiêu, cụ thể: Các cơ quan cấp tỉnh là 1.166 biên chế (giảm 41 biên chế so với năm 2018); các đơn vị cấp huyện là 825 biên chế (giảm 09 biên chế so với năm 2018);
2. Dự phòng 40 biên chế (gồm 33 biên chế của Chi cục Quản lý thị trường đã bàn giao cho Bộ Công Thương chưa có Quyết định điều chuyển của Bộ Nội vụ).

Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Ban Pháp chế HĐND tỉnh;

- VP UBND tỉnh;

- Sở Nội vụ;

- Lưu: VT, KTTH3
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


(�) Số chỉ tiêu này Bộ Nội vụ chưa trừ 33 biên chế công chức của Chi cục Quản lý thị trường, Sở Công Thương do chuyển về Bộ Công Thương quản lý (nếu trừ 33 biên chế công chức này thì năm 2019 tổng biên chế công chức của tỉnh còn lại 1998 chỉ tiêu).


(�) Do điều chuyển công chức từ Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.


(�) Nội dung này Ủy ban nhân dân tỉnh đã báo cáo cụ thể cho Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp thứ 6. 


(�) Gồm: Sở Giao thông vận tải 01 người; Chi cục Trồng trọt và Bảo vệ thực vật 03 chỉ tiêu; Chi cục Chăn nuôi và Thú y 05 chỉ tiêu; Chi cục Thủy lợi 01 chỉ tiêu và Chi cục Kiểm lâm 02 chỉ tiêu


(�) Khi thành lập huyện Ia H’Drai, theo chủ trương của UBND tỉnh Sở Kế hoạch và Đầu tư phải điều chuyển 01 biên chế công chức kèm theo 01 công chức về huyện. Tuy nhiên, hiện nay đã thực hiện điều chuyển biên chế nhưng chưa điều chuyển được công chức nên số lượng biên chế công chức cùa Sở Kế hoạch và Đầu tư vừa đủ để bố trí cho số lượng công chức hiện có.


(�) Đơn vị đã bị cắt giảm 02 chỉ tiêu, theo yêu cầu còn phải cắt 02-03 chỉ tiêu nữa để đảm bảo tỷ lệ 10% theo quy định.
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