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Công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật trên địa bàn tỉnh 
năm 2018; phương hướng, nhiệm vụ năm 2019
Thực hiện Thông báo số 52/TB-HĐND ngày 08 tháng 10 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về nội dung và thời gian tiến hành kỳ họp thứ 7 - HĐND tỉnh khoá XI; Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019, cụ thể:

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH, TỔ CHỨC THỰC HIỆN CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG TỘI PHẠM VÀ VI PHẠM PHÁP LUẬT.
1. Công tác chỉ đạo, điều hành:
Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện Kế hoạch số 82-KH/TU ngày 12/01/2015 của Tỉnh ủy Kon Tum về thực hiện Kết luận số 95-KL/TW ngày 02/4/2014 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 26/3/2008 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy trong tình hình mới; Kế hoạch số 17-KH/TU ngày 03/11/2016 về thực hiện Kết luận số 05-KL/TW ngày 15/7/2016 của Ban Bí thư về việc tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW của Bộ Chính trị khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; Nghị quyết 37, Nghị quyết số 63 của Quốc hội khóa 13 về công tác phòng, chống vi phạm pháp luật và tội phạm; Kế hoạch số 882/KH-UBND ngày 04/4/2017 về triển khai thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh; các hoạt động phòng, chống mua bán người trong giai đoạn 2016-2020... 

Bên cạnh đó, UBND tỉnh đã ban hành các văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện công tác đảm bảo an ninh, trật tự và phòng, chống tội phạm; thi hành pháp luật trên địa bàn tỉnh, cụ thể:

- Về công tác đảm bảo an ninh, trật tự và phòng, chống tội phạm: Chỉ đạo các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố chủ động phối hợp với Công an tỉnh huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị và toàn dân tích cực tham gia phòng ngừa, đấu tranh trấn áp, truy nã tội phạm, đảm bảo ANTT, tạo môi trường thuận lợi phục vụ nhân dân vui Xuân đón Tết an toàn, lành mạnh; chủ động triển khai các hoạt động thực hiện Đề án “Phòng, chống các loại tội phạm có tổ chức, tội phạm xuyên quốc gia” tại tỉnh Kon Tum; chủ động xây dựng và ban hành hướng dẫn việc thực hiện chuyển hóa địa bàn trọng điểm, phức tạp về TTATXH trên địa bàn tỉnh; ban hành Kế hoạch thực hiện 03 chương trình phòng, chống tội phạm - ma túy - mua bán người năm 2018; Kế hoạch về mở đợt cao điểm hưởng ứng “Tháng hành động phòng, chống ma túy”, “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán ma túy (26/6)”; “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người 30/7”...

- Tiếp tục triển khai thực hiện Luật xử lý vi phạm hành chính (XLVPHC) và các văn bản hướng dẫn thi hành, UBND tỉnh đã ban hành các văn bản chỉ đạo gồm: Kế hoạch số 3547/KH-UBND ngày 29/12/2017 của UBND tỉnh về thực hiện công tác quản lý xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2018; Kế hoạch số 91/KH-UBND ngày 11/01/2018 của UBND tỉnh về theo dõi thi hành pháp luật năm 2018 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Quyết định 05/2018/QĐ-UBND ngày 08/02/2018 của UBND tỉnh về sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 50/2015/QĐ-UBND ngày 22/12/2015 về việc ban hành Quy chế phối hợp trong quản lý Nhà nước đối với công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Quyết định 115/QĐ-UBND ngày 13/3/2018 của UBND tỉnh quy định cụ thể về thẩm quyền và cách thức xác định các hồ sơ phức tạp trên địa bàn tỉnh phù hợp với hướng dẫn tại Thông tư 19/2017/TT-BTC và quy định tại Nghị quyết 34/2017/NQ-HĐND ngày 11/12/2017 của HĐND tỉnh Kon Tum...
2. Công tác phổ biến, tuyên truyền:
Lực lượng Công an các cấp tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật về công tác phòng, chống tội phạm; phòng, chống ma túy, mại dâm; Luật giao thông; phòng cháy, chữa cháy, nhất là phòng cháy, chữa cháy rừng(
)… tại những địa bàn, khu vực trọng điểm. Tiến hành lồng ghép công tác tuyên truyền với việc thực hiện phong trào xây dựng nông thôn mới và các phong trào phát triển kinh tế - xã hội khác ở địa phương. Hệ thống các cơ quan thông tin đại chúng thường xuyên thông báo địa chỉ trực tiếp nhận tin báo tố giác về tội phạm để quần chúng nhân dân nắm rõ; phát sóng chuyên mục “An ninh Kon Tum” định kỳ 02 lần/tháng phản ánh tình hình, kết quả công tác đấu tranh của lực lượng chức năng cũng như phương thức, thủ đoạn mới của tội phạm nhằm nâng cao tinh thần cảnh giác, ý thức chấp hành pháp luật của người dân; thực hiện chuyên trang “Pháp luật và đời sống” để giới thiệu, giải đáp các nội dung cơ bản của văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội.
Trong năm 2018, trên cơ sở quy định của Luật Xử lý vi phạm hành chính và các văn bản liên quan, UBND tỉnh Kon Tum đã chỉ đạo Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật tỉnh phối hợp với các cơ quan, ban, ngành có liên quan triển khai thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về xử lý vi phạm hành chính đến cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn; tổ chức lồng ghép Hội nghị tập huấn chuyên sâu về Luật Xử lý vi phạm hành chính và Nghị định quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số vấn đề của Luật trên cho các đối tượng cán bộ, công chức cấp huyện, cấp xã có thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính theo quy định của pháp luật. Ngoài ra, đã phát nhiều tờ rơi, tờ gấp và đặc biệt là tập hợp, in ấn phát hành “Tập văn bản pháp luật về xử lý vi phạm hành chính, tập 22, 23”; tuyên truyền, phổ biến qua hệ thống loa truyền thanh của các xã, phường, thị trấn...
3. Công tác quản lý hành chính nhà nước về trật tự, an toàn xã hội: UBND tỉnh đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo các ngành, địa phương tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 04/9/2012 của Ban Bí thư về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo TTATGT đường bộ, đường sắt, đường thuỷ nội địa và ùn tắc giao thông”; Quyết định số 1635/QĐ-TTg, ngày 22/9/2015 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Chương trình hành động thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW ngày 25/6/2015 của Ban Bí thư Trung ương về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng cháy, chữa cháy; Nghị quyết 88/2011/NQ-CP ngày 24/8/2011 của Chính phủ về tăng cường thực hiện các giải pháp trọng tâm bảo đảm TTATGT... Tăng cường công tác phòng cháy và chữa cháy
; vận động thu hồi, phòng ngừa và phát hiện xử lý vi phạm liên quan đến vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo trên địa bàn tỉnh
; thực hiện có hiệu quả các chuyên đề, các đợt cao điểm trong công tác đảm bảo trật tự an toàn xã hội; tổ chức kiểm tra công tác phòng cháy và chữa cháy tại chợ, trung tâm thương mại, khu dân cư và các cơ sở trọng điểm trên địa bàn tỉnh...

4. Công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc:
Tiếp tục triển khai Đề án về nâng cao chất lượng hiệu quả bảo vệ an ninh, trật tự của lực lượng Công an xã, củng cố và kiện toàn lực lượng Công an xã, bảo vệ dân phố, bảo vệ cơ quan doanh nghiệp. Chủ động theo dõi và tăng cường chỉ đạo công tác phối hợp giữa các ban, ngành, tổ chức, đoàn thể trong việc vận động nhân dân tham gia phong trào toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc, phòng ngừa, đấu tranh trấn áp tội phạm, bài trừ tệ nạn xã hội được nâng cao, góp phần tham gia giải quyết tốt các vấn đề bức xúc trong quần chúng nhân dân.

Thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Chỉ thị số 09-CT/TW ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”; các ban, ngành, đoàn thể ở cơ sở đã phối hợp tổ chức 60 đợt phát động phong trào toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc ở các thôn, làng trọng điểm phức tạp về an ninh trật tự với khoảng 6.000 lượt người tham gia. Qua đó, quần chúng nhân dân đã cung cấp cho lực lượng Công an nhiều nguồn tin có giá trị liên quan đến an ninh trật tự.

Công tác phòng ngừa xã hội mà nòng cốt là phong trào “Toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm và quản lý, giáo dục, giúp đỡ người phạm tội trong gia đình, ở địa bàn dân cư” được triển khai sâu rộng, gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa và nhiệm vụ phát triển kinh tế, nâng cao đời sống nhân dân” đã mang lại hiệu quả rõ nét, góp phần củng cố nền tảng ngăn ngừa tội phạm ngay từ cơ sở. 

II. CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG VI PHẠM PHÁP LUẬT HÀNH CHÍNH VÀ TỘI PHẠM.
1. Công tác phòng, chống vi phạm pháp luật hành chính:
1.1. Tình hình (có bảng tổng hợp chi tiết kèm theo)

Từ đầu năm đến nay, tình hình vi phạm hành chính trên địa bàn tỉnh tiếp tục có những diễn biến phức tạp; các hành vi vi phạm hành chính trên địa bàn tỉnh xảy ra hầu hết trên tất cả lĩnh vực, trong đó, vẫn tập trung chủ yếu là vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông đường bộ, thuế, khai thác khoáng sản, môi trường... Đối tượng phạm tội chủ yếu là thanh thiếu niên, người không có việc làm và lao động từ các địa phương khác đến, cụ thể:
- Lực lượng chức năng toàn tỉnh phát hiện 17.935 vụ vi phạm hành chính: Đã xử phạt tiền 18.061 trường hợp, thu 14.078.989.900 đồng; xử phạt cảnh cáo 206 trường hợp. Riêng lực lượng Công an, phát hiện 13.514 trường hợp vi phạm và xử phạt 14.178 trường hợp, thu 7.871.780.000 đồng. 
- Giá trị tang vật, phương tiện, hàng hóa bị tịch thu đã tổ chức bán đấu giá theo quy định là 5.837.174.800 đồng.

- Áp dụng  biện pháp giáo dục tại xã, phường, thị trấn: 01.
- Việc thi hành quyết định xử phạt còn gặp nhiều khó khăn do người vi phạm trốn tránh, không chịu thi hành, chi phí tổ chức cưỡng chế cao. Bên cạnh đó, nhiều trường hợp người có hành vi vi phạm là người nghèo, đồng bào dân tộc thiểu số ở vùng sâu, vùng xa, điều kiện kinh tế khó khăn không có khả năng nộp phạt
. Việc khắc phục hậu quả do hành vi vi phạm hành chính gây ra trong nhiều trường hợp không thực hiện được do không thể cưỡng chế người có hành vi vi phạm thực hiện việc khắc phục hậu quả. Bên cạnh đó, chế tài đối với việc không thực hiện việc khắc phục hậu quả cũng chưa được quy định cụ thể.

1.2. Một số vấn đề khác:
- Số đối tượng đã có quyết định đưa vào trường giáo dưỡng, cơ sở giáo dục bắt buộc, cơ sở cai nghiện bắt buộc nhưng bỏ trốn trước và trong thời gian chấp hành biện pháp tại các cơ sở nêu trên theo quy định tại Điều 132 Luật XLVPHC: 0 đối tượng.
- Số đối tượng đang chấp hành tại trường giáo dưỡng, cơ sở giáo dục bắt buộc, cơ sở cai nghiện bắt buộc được giảm thời hạn, tạm đình chỉ hoặc miễn chấp hành phần thời gian còn lại bị ốm nặng, mắc bệnh hiểm nghèo không xác định được nơi cư trú thuộc trường hợp chuyển về cơ sở y tế để điều trị: 0 đối tượng.
- Số đối tượng là người chưa thành niên hoặc người ốm yếu không còn khả năng lao động đã chấp hành xong thời hạn áp dụng biện pháp xử lý hành chính tại trường giáo dưỡng, cơ sở giáo dục bắt buộc, cơ sở cai nghiện bắt buộc được chuyển về cơ sở bảo trợ xã hội: 0 đối tượng.
- Số vụ khiếu nại, khởi kiện đối với việc lập hồ sơ đề nghị và ra quyết định áp dụng các biện pháp xử lý hành chính: 0 đối tượng.
2. Tình hình tội phạm: Trong năm 2018, tình hình tội phạm và vi phạm pháp luật trên địa bàn tỉnh cơ bản được kiềm chế, tuy nhiên xảy ra trên tất cả các lĩnh vực về trật tự xã hội, kinh tế, môi trường, ma túy, các vụ việc có tính chất, mức độ tội phạm từ rất nghiêm trọng trở lên có chiều hướng gia tăng, xảy ra một số vụ việc gây bức xúc trong dư luận, nhất là tội phạm về giết người (tăng 11 vụ so với cùng kỳ năm 2017, điển hình là 02 vụ giết người do mâu thuẫn giữa các băng nhóm dẫn đến thanh toán, trả thù, truy sát lẫn nhau (có sử dụng vũ khí “nóng”) làm chết 03 người, bị thương 03 người), cho vay lãi nặng trong giao dịch dân sự đi liền với hoạt động “tín dụng đen”, vi phạm các quy định về khai thác, bảo vệ rừng và lâm sản... cụ thể: 
2.1. Tội phạm và vi phạm pháp luật về trật tự xã hội: Phát hiện 441 vụ (giảm 06 vụ= 1,34% so với cùng kỳ năm 2017). Thiệt hại: Chết 116 người, bị thương 218 người và tài sản khác trị giá khoảng 19 tỷ đồng. Thu giữ 03 khẩu súng quân dụng, 87 viên đạn và một số công cụ, phương tiện phạm tội khác. Cụ thể:
- Các loại tội phạm theo quy định tại Chương XIV của BLHS (các tội xâm phạm tính mạng, sức khỏe, nhân phẩm, danh dự của con người): Giết người (Điều 123) 11 vụ; Vô ý làm chết người (Điều 128) 01 vụ; Cố ý gây thương tích hoặc gây tổn hại cho sức khỏe người khác (Điều 134) 76 vụ; Hiếp dâm (Điều 141) 02 vụ; Hiếp dâm người dưới 16 tuổi (Điều 142) 03 vụ; Giao cấu hoặc thực hiện hành vi quan hệ tình dục khác với người từ đủ 13 tuổi đến dưới 16 tuổi (Điều 145) 02 vụ; Dâm ô đối với người dưới 16 tuổi (Điều 146) 04 vụ; Vu khống (Điều 156) 01 vụ.
- Các loại tội phạm theo quy định tại Chương XVI của BLHS (các tội xâm phạm sở hữu): Cướp tài sản (Điều 168) 06 vụ; Cưỡng đoạt tài sản (Điều 170) 08 vụ; Cướp giật tài sản (Điều 171) 02 vụ; Trộm cắp tài sản (Điều 173) 91 vụ; Lừa đảo chiếm đoạt tài sản (Điều 174) 25 vụ; Lạm dụng tín nhiệm chiếm đoạt tài sản (Điều 175) 28 vụ; Hủy hoại hoặc cố ý làm hư hỏng tài sản (Điều 178) 10 vụ; Vô ý gây thiệt hại nghiêm trọng đến tài sản (Điều 180) 03 vụ. 
- Các loại tội phạm theo quy định tại Chương XXI của BLHS (các tội xâm phạm an toàn công cộng, trật tự công cộng): Vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ (Điều 260) 98 vụ; Chế tạo, tàng trữ, vận chuyển, sử dụng, mua bán trái phép hoặc chiếm đoạt vũ khí quân dụng, phương tiện kĩ thuật quân sự (Điều 304) 07 vụ; Chế tạo, tàng trữ, vận chuyển, sử dụng, mua bán trái phép hoặc chiếm đoạt vật liệu nổ (Điều 305) 01 vụ; Chế tạo, tàng trữ, vận chuyển, sử dụng mua bán trái phép hoặc chiếm đoạt súng săn, vũ khí thô sơ, vũ khí thể thao hoặc công cụ hỗ trợ (Điều 306) 01 vụ; Gây rối trật tự công cộng (Điều 318) 01 vụ; Đánh bạc (Điều 321) 11 vụ; Chứa mại dâm (Điều 327) 01 vụ; Môi giới mại dâm (Điều 328) 01 vụ. 
- Các tội phạm theo quy định tại Chương XXII của BLHS (các tội xâm phạm trật tự quản lý hành chính): Chống người thi hành công vụ (Điều 330) 04 vụ.

- Các loại tội phạm theo quy định tại Chương XXIV của BLHS (các tội phạm xâm phạm hoạt động tư pháp): Không tố giác tội phạm (Điều 390) 01 vụ.

- Các tội phạm và vi phạm pháp luật khác: 42 vụ.

2.2. Tội phạm và vi phạm pháp luật về kinh tế, môi trường (Chương XVIII, Chương XIX, Chương XXIII BLHS): Phát hiện 55 vụ (tăng 09 vụ= 19,6% so với cùng kỳ năm 2017), cụ thể:

- Tội phạm về kinh tế: Vận chuyển trái phép hàng hóa, tiền tệ qua biên giới (Điều 189) 01 vụ; Sản xuất, buôn bán hàng cấm (Điều 190) 02 vụ; Tàng trữ, vận chuyển hàng cấm (Điều 191) 17 vụ; Cho vay lãi nặng trong giao dịch dân sự (Điều 201) 04 vụ; Vi phạm các quy định về quản lý, sử dụng tài sản Nhà nước gây thất thoát, lãng phí (Điều 219) 01 vụ; Vi phạm các quy định về khai thác, bảo vệ rừng và lâm sản (Đều 232) 05 vụ; Lợi dụng chức vụ, quyền hạn trong khi thi hành công vụ (Điều 356) 01 vụ.
- Tội phạm về chức vụ: Thiếu trách nhiệm gây hậu quả nghiêm trọng (Điều 360) 01 vụ.

- Tội phạm về môi trường: Hủy hoại rừng (Điều 243) 01 vụ.

- Vi phạm hành chính về kinh tế, môi trường: Cất giấu, vận chuyển lâm sản trái phép 13 vụ; Khai thác khoáng sản trái phép 05 vụ; Không đảm bảo an toàn thực phẩm trong quá trình sản xuất thực phẩm 04 vụ.

2.3. Vi phạm pháp luật và tội phạm về ma túy (Chương XX BLHS): Phát hiện 41 vụ - 58 đối tượng (tăng 06 vụ= 17,1% so với cùng kỳ năm 2017) mua bán, tàng trữ, vận chuyển, sử dụng trái phép chất ma túy. Thu giữ: 06 bánh (khoảng 2,5kg) và 1.005,042g Heroin; 23,3045g Methamphetamin; 105,9579g ma túy dạng đá; 1.266,349g ma túy tổng hợp; 02 xe mô tô; 06 ĐTDĐ; 68.500.000đ và một số công cụ, phương tiện phạm tội khác. Đáng chú ý, vào ngày 27/9/2018, lực lượng Công an đã tổ chức bắt quả tang 01 đối tượng đang vận chuyển 06 bánh Heroin (định lượng khoảng 2,5kg) bằng xe mô tô lưu thông trên đường Hồ Chí Minh (đoạn qua thôn Lộc Nông, Đăk Nông, Ngọc Hồi, Kon Tum). 
3. Công tác điều tra, xử lý tội phạm:
3.1. Điều tra xử lý án về trật tự xã hội:
- Trong 441 vụ được phát hiện, Cơ quan CSĐT các cấp đã khởi tố 197 vụ -252 bị can, xử lý hành chính 24 vụ - 71 đối tượng với tổng số tiền 184.800.000 đồng, Quyết định không khởi tố vụ án hình sự 102 vụ, đang xác minh 118 vụ. 

- Tổng số vụ án thụ lý điều tra là 317 vụ - 451 bị can(
). Kết quả: Đã điều tra làm rõ 267 vụ - 378 bị can (đạt tỷ lệ 84,2%, tăng 2,7% so với cùng kỳ năm 2017 trong đó trọng án đạt 100%). Trong tổng số án thụ lý điều tra: Hoàn thành hồ sơ chuyển Viện Kiểm sát nhân dân đề nghị truy tố 162 vụ - 310 bị can; đình chỉ điều tra 12 vụ - 10 bị can; tạm đình chỉ điều tra 34 vụ - 04 bị can; đang tiếp tục điều tra 98 vụ - 123 bị can; nhập vụ án 08 vụ - 03 bị can; chuyển cơ quan khác 03 vụ - 01 bị can(
). 

3.2. Điều tra xử lý án kinh tế, môi trường:
- Trong 55 vụ phát hiện, lực lượng Công an đã khởi tố 21 vụ - 30 bị can; xử lý hành chính 24 vụ - 11 đối tượng với tổng số tiền phạt 297.500.000 đồng; không khởi tố 01 vụ; đang tiếp tục xác minh 09 vụ. 
- Tổng số vụ án thụ lý điều tra là 47 vụ - 49 bị can(
); kết quả, đã điều tra làm rõ 21 vụ - 46 bị can (đạt tỷ lệ 44,7%, tăng 12,5% so với cùng kỳ năm 2017). Trong tổng số án thụ lý điều tra: hoàn thành hồ sơ chuyển Viện Kiểm sát nhân dân đề nghị truy tố 14 vụ - 38 bị can; tạm đình chỉ điều tra 05 vụ (05 vụ - 0 bị can, lý do: hết thời hạn điều tra chưa xác định được bị can) -  01 bị can (lý do khác); đang điều tra 28 vụ - 10 bị can.
3.3. Điều tra xử lý án về ma túy:
- Trong 41 vụ đã phát hiện, lực lượng Công an các cấp đã khởi tố 35 vụ - 49 bị can; xử lý hành chính 03 vụ - 07 đối tượng (cảnh cáo 01 đối tượng); đang tiếp tục xác minh 03 vụ. 
- Tổng số án thụ lý 41 vụ-59 bị can(
); kết quả, đã điều tra làm rõ 40 vụ - 59 bị can (đạt tỷ lệ 97,6%, tăng 0,6% so với cùng kỳ năm 2017). Trong tổng số án thụ lý điều tra: hoàn thành hồ sơ chuyển Viện Kiểm sát nhân dân đề nghị truy tố 28 vụ - 39 bị can; tạm đình chỉ điều tra 01 vụ - 0 bị can (lý do: Hết thời hạn điều tra chưa xác định được bị can); đang điều tra 12 vụ - 20 bị can.

4. Một số mặt công tác khác:
4.1. Công tác tạm giữ, bắt tạm giam, áp dụng biện pháp ngăn chặn: Tổ chức quản lý giam, giữ đúng người, đúng tội, đúng pháp luật, chưa có trường hợp nào giam, giữ quá hạn, phân loại giam giữ và bố trí giam giữ theo đúng quy định của pháp luật, đảm bảo các tiêu chuẩn, chế độ của phạm nhân như chế độ ăn, ở, khám chữa bệnh, thăm nuôi, lao động, chế độ liên lạc bằng điện thoại với người thân… công tác tuần tra, canh gác được thực hiện nghiêm túc 24/24 giờ, luôn duy trì lực lượng ứng trực để kịp thời triển khai thực hiện các vụ việc đột xuất xảy ra. Trong năm 2018, lực lượng Công an các cấp bắt 184 đối t​​ượng (trong đó: Bắt bị can để tạm giam 80 trường hợp; bắt khẩn cấp 32 trường hợp; bắt quả tang 72 trường hợp); áp dụng biện pháp ngăn chặn khác 90 trường hợp (gồm: Cấm đi khỏi nơi cư trú 64 trường hợp; bảo lĩnh 26 trường hợp).

4.2. Công tác tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo tội phạm và kiến nghị khởi tố: Lực lượng chức năng luôn đảm bảo nhanh chóng, kịp thời, đúng quy định, đúng các yêu cầu đặt ra về mặt nghiệp vụ và pháp luật, đáp ứng tâm tư, nguyện vọng của nhân dân, tăng cường sự tin tưởng của quần chúng nhân dân. Tuy nhiên, một số đơn vị trong quá trình giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố còn vi phạm thời hạn giải quyết được quy định tại Điều 147 Bộ Luật Tố tụng hình sự, kéo dài thời gian xác minh ban đầu.

Trong năm 2018, lực lượng Công an các cấp đã tiếp nhận và giải quyết tổng số 684 tin báo, tố giác về tội phạm và kiến nghị khởi tố (trong đó, tin tồn năm 2017 chuyển qua 107 tin; tin mới tiếp nhận 577 tin). Kết quả giải quyết, khởi tố vụ án hình sự 248 vụ; ra quyết định không khởi tố vụ án hình sự 163 vụ; không khởi tố chuyển xử lý hành chính 45 vụ; đang tiếp tục xác minh 228 vụ.
4.3. Công tác thi hành án hình sự và quản lý giam, giữ:
Lực lượng Công an các cấp đã thực hiện tốt công tác quản lý giam giữ, thi hành án phạt tù; tăng cường tuần tra, canh gác 24/24, kiểm soát chặt chẽ các buồng giam, kịp thời phát hiện xử lý phạm nhân mang vật cấm, điện thoại di động vào nơi giam giữ để liên lạc trái phép… thường xuyên thực tập phương án bảo vệ, hạn chế các vụ việc mất an toàn cơ sở giam giữ, qua đó, đảm bảo phục vụ tốt yêu cầu điều tra, truy tố, xét xử và thi hành án hình sự. 

Thực hiện tốt công tác giáo dục, cải tạo, cảm hóa người phạm tội tiến bộ để tái hòa nhập cộng đồng; chấp hành nghiêm các văn bản hướng dẫn về chế độ chính sách đối với người bị tạm giữ, bắt tạm giam và phạm nhân về chế độ ăn, mặc, ở, sinh hoạt, học tập và chăm sóc y tế, duy trì thường xuyên cho số phạm nhân chấp hành án tại phân trại luyện tập thể dục, thể thao, xem truyền hình, nghe đài, đọc báo… nhằm làm phong phú hơn đời sống văn hóa, tinh thần của can phạm nhân.

Trong công tác quản lý thi hành án hình sự, lực lượng Công an đã chủ động triển khai ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác quản lý can phạm nhân, thi hành tạm giam, tạm giữ, chú trọng thực hiện tốt công tác hồ sơ đối với can phạm nhân đảm bảo quản lý can phạm nhân đúng người, đúng tội. Vì vậy, công tác thi hành án hình sự, quản lý giam giữ, giáo dục và cải tạo phạm nhân luôn được làm tốt(
), không có đối tượng nào có hành vi chống phá, trốn, suy kiệt. 

4.4. Công tác hỗ trợ tái hòa nhập cộng đồng:
Công an tỉnh chỉ đạo đơn vị nghiệp vụ, Công an các huyện, thành phố tổ chức rà soát số đối tượng chấp hành xong án phạt tù và được đặc xá về cư trú tại địa phương để tổ chức công tác tái hòa nhập cộng đồng theo Nghị định số 80/2011/NĐ-CP ngày 16/9/2011 của Chính phủ quy định về các biện pháp bảo đảm tái hòa nhập cộng đồng đối với người chấp hành xong án phạt tù. Qua nắm tình hình, chưa phát hiện có trường hợp nào vi phạm các quy định đối với người sau khi chấp hành án trở về địa phương. 

Tổ chức tiếp nhận và nhập 83 phiếu thông tin của người chấp hành xong án phạt tù về cư trú trên địa bàn tỉnh vào phần mềm quản lý, nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục cải tạo phạm nhân. Tổ chức 05 lớp giáo dục kỹ năng tái hòa nhập cộng đồng ngay sau khi chấp hành xong án phạt tù. Công tác giải quyết cấp lại CMND, xóa án tích được quan tâm giải quyết kịp thời đối với người chấp hành xong án phạt tù. Làm tốt công tác quản lý, hướng dẫn tổng số 68 người được vay vốn sử dụng có hiệu quả, đúng mục đích, phương án như đã cam kết. Tổng hợp, thu hồi lãi suất đối với các đối tượng vay vốn Quỹ An ninh trật tự trên địa bàn tỉnh.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG.
1. Kết quả đạt được:
- Các cấp, các ngành, trong đó, lực lượng Công an là nòng cốt đã thực hiện tốt công tác tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương trong việc lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật trên địa bàn tỉnh; đẩy mạnh công tác phòng ngừa, triển khai đồng bộ các biện pháp công tác, chủ động nắm tình hình, ngăn chặn tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật; kịp thời đấu tranh, điều tra làm rõ tội phạm.

- Hoạt động phòng ngừa tội phạm và vi phạm pháp luật ở cơ sở có sự chuyển biến rõ nét, phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc được phát động sâu rộng thông qua nhiều mô hình đã phát huy được hiệu quả. Công tác tuyên truyền vận động toàn dân tham gia phòng, chống tội phạm với nhiều nội dung thiết thực, hình thức đa dạng, nhận được sự đồng tình, ủng hộ của quần chúng nhân dân; một số địa phương đã xây dựng, triển khai thực hiện các mô hình phòng, chống tội phạm hoạt động có hiệu quả.
- Tình hình áp dụng các biện pháp xử lý hành chính được các cấp, các ngành triển khai thực hiện nghiêm túc, đảm bảo theo đúng trình tự, thủ tục quy định; việc thi hành quyết định xử phạt được thực hiện nhanh chóng, kịp thời; việc áp dụng các biện pháp ngăn chặn, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm, bán đấu giá tài sản… tại các cơ quan, đơn vị được thực hiện đúng quy định. Bên cạnh đó, thông qua công tác xử phạt vi phạm hành chính góp phần tăng cường kỷ luật, kỷ cương, nâng cao hiệu quả, hiệu lực trong công tác quản lý nhà nước. 

2. Những hạn chế:
- Tình hình tội phạm và các hành vi vi phạm hành chính trên địa bàn tỉnh vẫn còn nhiều diễn biến phức tạp, xảy ra một số vụ phạm tội rất nghiêm trọng, đặc biệt nghiệm trọng gây bức xúc trong dư luận (vụ dùng súng bắn chết người tại số 73 Lê Quý Đôn làm 01 người chết, Vụ dùng vũ khí “nóng” giết người, gây rối trật tự công cộng tại Bar Window - thành phố Kon Tum làm 02 người chết, 02 người bị thương...).
- Công tác chỉ đạo, điều hành có nơi, có lúc còn chưa thực sự sâu sát, lãnh đạo các cấp chưa thực sự quan tâm trong công tác chỉ đạo về phòng, chống vi phạm pháp luật và tội phạm, từ đó, chỉ đạo chưa đúng lúc, phù hợp với tình hình thực tế tại địa bàn, khu vực, đặc biệt là những địa bàn, khu vực trọng điểm, phức tạp, nơi tiềm ẩn nhiều nguy cơ về ANTT. 

- Hiệu quả công tác phòng ngừa xã hội chưa cao; chưa có sự kết hợp giữa phòng ngừa xã hội với phòng ngừa nghiệp vụ; công tác quản lý nhà nước về an ninh trật tự còn sơ hở, thiếu sót, để tội phạm lợi dụng hoạt động. Công tác quản lý, lập hồ sơ đưa đối tượng đi cai nghiện tập trung và cai nghiện tại cộng đồng còn gặp khó khăn do đối tượng không có chỗ ở ổn định, việc xác định một người nghiện ma túy thuộc trách nhiệm của cơ quan Y tế, song đa số lực lượng này chưa được tập huấn.
- Công tác phối hợp giữa các ngành tư pháp trong một số vụ án cụ thể chưa có sự thống nhất quan điểm.

3. Nguyên nhân của những hạn chế:
3.1. Nguyên nhân khách quan:
- Điều kiện địa hình phức tạp, giao thông đi lại khó khăn; dân số tăng, người nhập cư đến làm ăn buôn bán ngày càng nhiều; trình độ nhận thức của một bộ phận nhân dân, đặc biệt là ở vùng sâu, vùng xa còn nhiều hạn chế, là điều kiện để các đối tượng tội phạm lợi dụng hoạt động, đồng thời gây nhiều khó khăn trong công tác đấu tranh, phòng ngừa của lực lượng chức năng...

- Những khó khăn về kinh tế, xã hội, nhiều doanh nghiệp bị giải thể, phá sản, lao động mất việc làm, hạn chế về thu nhập. Môi trường xã hội với sự du nhập của nhiều sản phẩm có nội dung độc hại, các trò chơi trực tuyến mang tính kích động bạo lực, lối sống thực dụng, ích kỷ… 

- Các quy định của pháp luật có liên quan đến công tác phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và xử lý vi phạm hành chính còn một số bất cập, chưa hoàn thiện như: Còn nhiều nội dung chồng chéo, bất cập, không phù hợp với tình hình thực tế của xã hội, một số quy định không bảo đảm tính khả thi nên gây khó khăn, lúng túng cho các cơ quan thi hành pháp luật…

3.2. Nguyên nhân chủ quan:
- Công tác tuyên truyền, vận động quần chúng tham gia đấu tranh phòng, chống tội phạm chưa mang lại hiệu quả cao, đặc biệt là ở cấp xã. Ý thức của một số người dân về vấn đề phòng, chống tội phạm còn nhiều hạn chế, vẫn còn tư tưởng thờ ơ, né tránh trước những vụ việc tội phạm xảy ra do sợ bị liên lụy.

- Công tác quản lý, giáo dục thanh thiếu niên vi phạm pháp luật, số đối tượng tù tha, đặc xá, đi cơ sở giáo dục, trường giáo dưỡng về hiệu quả còn thấp; việc cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ số đối tượng này tái hòa nhập cộng đồng được triển khai chưa hiệu quả. Vai trò của gia đình, nhà trường và tổ chức đoàn thể cơ sở trong giáo dục, quản lý thanh thiếu niên chưa được phát huy đúng mức và chưa có sự phối hợp chặt chẽ, thường xuyên.
- Lực lượng phòng, chống tội phạm một số nơi còn hạn chế, không đồng đều về trình độ năng lực. Lực lượng nòng cốt làm công tác bảo vệ an ninh trật tự ở cơ sở (Công an xã, Bảo vệ dân phố, tổ An ninh nhân dân…) chưa đủ mạnh, chưa thực sự là chỗ dựa của quần chúng nhân dân trong phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm. 

- Kinh phí, công cụ, phương tiện, thiết bị chưa đáp ứng yêu cầu công tác phòng, chống tội phạm.

IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ THỜI GIAN TỚI.
1. Dự báo tình hình: Thời gian tới, ảnh hưởng tiêu cực từ sự phát triển của nền kinh tế thị trường, tiến trình công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước; sự xuống cấp của một bộ phận trong quần chúng nhân dân… sẽ làm cho tình hình các loại tội phạm và vi phạm pháp luật có xu hướng gia tăng; đối tượng phạm tội ngày càng trẻ hóa; tội phạm mới xuất hiện với những phương thức, thủ đoạn ngày càng tinh vi, liều lĩnh, manh động và chuyên nghiệp hơn; các đối tượng phạm tội sẽ liên kết với nhau hình thành các ổ, nhóm tội phạm và có xu hướng mở rộng địa bàn, lĩnh vực hoạt động phạm tội… gây khó khăn trong công tác phát hiện, điều tra và xử lý tội phạm của lực lượng chức năng.
2. Phương hướng, nhiệm vụ:
- Tiếp tục tham mưu Tỉnh ủy chỉ đạo triển khai quán triệt, thực hiện đầy đủ, có hiệu quả các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác đảm bảo an ninh trật tự; huy động sức mạnh của hệ thống chính trị thực hiện có hiệu quả các giải pháp đảm bảo an ninh trật tự, gắn với phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, trọng tâm là thực hiện tốt Kế hoạch số 82-KH/TU ngày 12/01/2015 của Tỉnh ủy Kon Tum về thực hiện Kết luận số 95-KL/TW ngày 02/4/2014 của Ban Bí thư về “tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 26/3/2008 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy trong tình hình mới”; Kế hoạch số 17-KH/TU ngày 03/11/2016 về thực hiện Kết luận số 05-KL/TW ngày 15/7/2016 của Ban Bí thư về việc “tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW của Bộ Chính trị khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới”.

- Triển khai Kế hoạch số 882/KH-UBND ngày 04/4/2017 về triển khai thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh. Chủ động phòng ngừa, đấu tranh có hiệu quả với các hành vi vi phạm pháp luật và tội phạm; đổi mới nội dung, phương pháp huy động, tổ chức nhân dân tham gia công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm; kết hợp chỉ đạo lực lượng Công an tăng cường tuần tra vũ trang, kịp thời phát hiện xử lý các hành vi vi phạm pháp luật, quyết tâm kiềm chế, kéo giảm sự gia tăng của tội phạm trên địa bàn. 
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật trên địa bàn tỉnh. Cụ thể hóa phạm vi điều chỉnh, đối tượng điều chỉnh thuộc phạm vi theo dõi tình hình thi hành pháp luật theo hướng dẫn, chỉ đạo của Chính phủ, Bộ Tư pháp và các Bộ, ngành có liên quan.

- Tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng công tác điều tra xử lý tội phạm, giải quyết nhanh và đưa ra xét xử kịp thời các vụ án điểm để phục vụ yêu cầu phòng ngừa tội phạm. Tăng cường chỉ đạo, kiểm tra, hướng dẫn nâng cao kỹ năng áp dụng pháp luật trong công tác điều tra, xử lý tội phạm, không để xảy ra oan, sai, không bỏ lọt tội phạm.

- Nâng cao hiệu quả, hiệu lực quản lý Nhà nước về an ninh trật tự; tăng cường quản lý xuất nhập cảnh, quản lý cư trú; quản lý ngành nghề kinh doanh có điều kiện về an ninh trật tự… Thực hiện đồng bộ các giải pháp hỗ trợ tái hòa nhập cộng đồng, nhằm hạn chế tái phạm, phát sinh vi phạm pháp luật mới. Tăng cường đảm bảo trật tự an toàn giao thông, quyết tâm kiềm chế, giảm tai nạn giao thông. Mở các đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm các tuyến, địa bàn, đối tượng trọng điểm, tăng cường tuần tra, kiểm soát, tuần tra vũ trang trên các tuyến giao thông và địa bàn phức tạp, kịp thời phát hiện và đấu tranh có hiệu quả với các loại tội phạm nguy hiểm và các hành vi vi phạm pháp luật. Đẩy mạnh công tác phối hợp giữa các sở, ngành, đoàn thể, trong đó Công an là lực lượng nòng cốt; rà soát, bổ sung, xây dựng mới các văn bản phối hợp cho phù hợp với tình hình thực tế.

- Đổi mới nội dung, hình thức công tác tuyên tuyền, phổ biến giáo dục pháp luật ngày càng đi vào chiều sâu, gắn kết với các phong trào, cuộc vận động phát triển kinh tế xã hội ở địa phương, nhất là phong trào xây dựng nông thôn mới, cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư, phong trào xóa đói giảm nghèo… Tiếp tục phát huy hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, thường xuyên xây dựng, nhân rộng các điển hình tiên tiến, tăng cường huy động Nhân dân tham gia các mô hình phòng, chống tội phạm tại cơ sở; tổ chức tốt Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. 

- Đầu tư, trang bị phương tiện, thiết bị, vũ khí, công cụ hỗ trợ trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật. Bồi dưỡng, tập huấn nâng cao trình độ nghiệp vụ, pháp luật, ngoại ngữ và các kiến thức khoa học kỹ thuật mới cho lực lượng phòng, chống tội phạm.

- Kịp thời động viên, khen thưởng những tập thể, cá nhân và gia đình có thành tích trong việc phát hiện, điều tra tội phạm; bảo vệ cá nhân và gia đình người tham gia công tác phòng, chống tội phạm; có chế độ, chính sách phù hợp theo quy định của pháp luật hiện hành đối với các tập thể, cá nhân bị thương, hy sinh hoặc bị thiệt hại về tài sản khi tham gia phòng, chống tội phạm, huy động nguồn hỗ trợ hợp pháp từ các tổ chức quốc tế, các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân cho công tác phòng, chống tội phạm, xây dựng Quỹ phòng, chống tội phạm để hỗ trợ hiệu quả cho công tác phòng, chống tội phạm trên địa bàn.

- Tăng cường trao đổi, cung cấp thông tin về tội phạm với các tỉnh giáp biên của Lào và Campuchia. Tổ chức, phối hợp đào tạo cán bộ phiên dịch, cán bộ làm công tác thông tin, liên lạc… phục vụ hợp tác quốc tế phòng, chống tội phạm - ma túy - mua bán người.

Ủy ban nhân dân kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (b/cáo); 

- Thường trực HĐND tỉnh (b/cáo);    

- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;

- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;

- Ban Pháp chế;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Công an tỉnh;

- Sở Tư pháp;           

- Lưu: VT-NC2
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Đã ký
Nguyễn Văn Hòa


(�) Đã tổ chức 119 đợt tuyên truyền, thu hút khoảng 25.000 lượt người tham gia; đăng tải hàng chục lượt tin, bài, phóng sự trên các phương tiện thông tin đại chúng…; tổ chức hàng trăm lượt tuyên truyền qua hệ thống truyền thanh xã, phường, thị trấn, qua đó góp phần phòng ngừa hiệu quả tội phạm và vi phạm pháp luật.


� Đã kiểm tra 821 lượt cơ sở, lập 821 biên bản kiểm tra, kịp thời phát hiện 699 tồn tại, 1.994 thiếu sót về phòng cháy, chữa cháy và đã kiến nghị, hướng dẫn các cơ sở khắc phục.


� Trong năm 2018, lực lượng Công an toàn tỉnh đã vận động thu hồi được 118 khẩu súng tự chế, 20 viên đạn các loại, 509 kíp nổ, 26kg thuốc nổ, 37 dao các loại; phát hiện, thu giữ 758,98kg pháo các loại, 2.400 viên pháo dạng tròn, 113 hộp pháo.


� 06 trường hợp hoãn, giảm, miễn thi hành phạt tiền.


(�) Trong đó: Khởi tố mới 197 vụ-252 bị can; án tồn chuyển qua 99 vụ-155 bị can; phục hồi điều tra 05 vụ-10 bị can; Viện Kiểm sát trả hồ sơ đề nghị điều tra bổ sung 09 vụ-32 bị can; tách 04 vụ-0 bị can; khởi tố bổ sung 03 vụ - 02 bị can.


(�) Chuyển cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh Lạng Sơn 01 vụ-0 bị can; chuyển cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh Bạc Liêu 01 vụ - 0 bị can; chuyển cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện Krong Buk 01 vụ-01 bị can. 


(�) Trong đó, khởi tố mới 21 vụ-30 bị can; án tồn chuyển qua 07 vụ-19 bị can; tiếp nhận 15 vụ-0 bị can (Hạt Kiểm lâm Sa Thầy khởi tố chuyển đến 02 vụ - 0 bị can; Hạt kiểm lâm Ia H’Drai khởi tố chuyển đến 08 vụ - 0 bị can; Hạt kiểm lâm KonPlong khởi tố chuyển đến 02 vụ - 0 bị can; Hạt kiểm lâm Đăk Hà khởi tố chuyển đến 02 vụ - 0 bị can; Hạt kiểm lâm Ngọc Hồi khởi tố chuyển đến 01 vụ - 0 bị can); phục hồi điều tra 04 vụ - 0 bị can. 


(�) Trong đó: Khởi tố mới 35 vụ-49 bị can; án tồn chuyển qua 05 vụ-06 bị can; Viện kiểm sát trả hồ sơ điều tra bổ sung 01 vụ - 04 bị can.


(�) Tổng số can phạm nhân đang giam giữ tại Trại tạm giam, Nhà tạm giữ là 271 (trong đó: Tổng số can phạm đang quản lý tại Trại tam giam là 183; tổng số đối tượng đang giam giữ tại nhà tạm giữ 88 đối tượng).
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