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BÁO CÁO

Tiếp thu, giải trình ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp tại Báo cáo thẩm định dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh

Thực hiện quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, trên cơ sở ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp tại báo cáo số 298/BC-STP ngày 15/11/2018 về thẩm định dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh. Sở Nội vụ báo cáo tiếp thu, giải trình các ý kiến thẩm định như sau:
1. Về phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng
- Ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp:
Đề nghị cơ quan chủ trì soạn thảo xem xét lại tên gọi (trích yếu) của dự thảo Nghị quyết. Sở Nội vụ chỉ dự kiến tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung Điều 1 của Nghị quyết số 13/2010/NQ- HĐND, nên để phù hợp với phạm vi sửa đổi, bổ sung; đảm bảo đúng quy định tại khoản 2 Điều 77 Nghị định số 34/2016/NĐ-CP và thống nhất với nội dung đã được Hội đồng nhân dân tỉnh nhất trí, tên gọi của dự thảo đề nghị biên tập lại là: “Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Điều 1 của Nghị quyết số 13/2010/NQ- HĐND ngày 19/7/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thông qua Đề án "Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế- xã hội của địa phương”. Tương tự, đoạn đầu Điều 1 dự thảo Nghị quyết cũng đề nghị chỉnh lý lại như trên. 
- Ý kiến Sở Nội vụ: Thống nhất tiếp thu và đã điều chỉnh trong dự thảo Nghị quyết với tên gọi như ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp và đồng thời điều chỉnh đoạn đầu Điều 1 dự thảo Nghị quyết.
2. Về tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo trong hệ thống pháp luật

a. Đối với quy định dự kiến tại khoản 3 Điều 1 dự thảo.

- Sở Tư pháp có ý kiến:  Theo dự kiến tại khoản 3 Điều 1 dự thảo thì điểm 3.2 khoản 3 Điều 1 Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND được sửa đổi, bổ sung là: “Hàng năm, có kế hoạch bố trí hợp lý số sinh viên tốt nghiệp đại học là người dân tộc thiểu số về công tác tại đơn vị, địa phương theo quy định của pháp luật”. Với dự kiến như trên thì nội dung được quy định tại gạch đầu dòng (-) thứ nhất và thứ 2 của điểm 3.2 khoản 3 Điều 1 Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND hết hiệu lực. Vì vậy, đề nghị cơ quan chủ trì soạn thảo xem xét lại.
- Ý kiến của Sở Nội vụ: Tiếp thu ý kiến của Sở Tư pháp, Sở Nội vụ điều chỉnh lại khoản 3 Điều 1 dự thảo Nghị quyết để đảm bảo quy định tại gạch đầu dòng (-) thứ nhất và thứ 2 của điểm 3.2 khoản 3 Điều 1 Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND còn hiệu lực, cụ thể như sau:

“3.2 Về tuyển dụng, sử dụng đội ngũ trí thức:

- Thực hiện nghiêm túc các quy định về tuyển dụng, bố trí, sử dụng những trí thức có tài năng, phẩm chất đạo đức và năng lực công tác; từng bước thí điểm và nhân ra diện rộng việc thi tuyển cạnh tranh một số chức danh cán bộ lãnh đạo, quản lý để lựa chọn, bổ nhiệm những người có năng lực thực sự.

- Thực hiện công khai minh bạch trong các khâu: quy hoạch, đào tạo, bố trí, sử dụng; đồng thời tổ chức nhận xét, đánh giá, nêu gương người tốt, hạn chế những thiếu sót trong công tác tuyển dụng, sử dụng.

- Hằng năm, có kế hoạch bố trí hợp lý số sinh viên tốt nghiệp đại học là người dân tộc thiểu số về công tác tại các địa phương, đơn vị theo quy định của pháp luật”.
b. Đối với quy định tại khoản 5 Điều 1 dự thảo 
- Sở Tư pháp có ý kiến: Nội dung quy định tại khoản 5 Điều 1 dự thảo được Sở Nội vụ chủ trì xây dựng thống nhất với chính sách trong đề nghị xây dựng nghị quyết đã được Ủy ban nhân dân tỉnh thông qua tại văn bản số 3156/UBND-TH ngày 12/11/2018 và đúng với Kết luận số 395-TB/TU ngày 28/4/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Tuy nhiên, Nghị định số 101/2017/NĐ-CP ngày 01/9/2017 của Chính phủ về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức vẫn cho phép cử cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo đại học, sau đại học khi người được cử đi đào tạo đáp ứng một số điều kiện đã được Chính phủ quy định (Điều 5, Điều 6, Nghị định số 101/2017/NĐ-CP) và người được cử đi đào tạo đại học, sau đại học vẫn được hỗ trợ từ nguồn kinh phí dành cho đào tạo, bồi dưỡng từ ngân sách Nhà nước (khoản 2 Điều 2; khoản 2 Điều 3 Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30/3/2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý sử dụng quyết toán kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức). Vì vậy, đề nghị cơ quan chủ trì soạn thảo nghiên cứu, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh theo hướng: ngân sách hỗ trợ đối với những trường hợp đủ điều kiện theo quy định tại Nghị định số 101/2017/NĐ-CP ngày 01/9/2017 của Chính phủ về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức. Mức hỗ trợ do thủ trưởng cơ quan, đơn vị có cán bộ, công chức, viên chức được cử đi đào tạo quyết định theo quy định.
- Ý kiến của Sở Nội vụ: Sở Nội vụ nhận thấy, nội dung trong dự thảo trình Hội đồng nhân dân tỉnh được quy định theo nội dung chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy. Do vậy, cần quy định cụ thể để trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định việc cán bộ, công chức, viên chức đi học các lớp về chuyên môn nghiệp vụ trình độ thạc sỹ, tiến sỹ và tương đương hoặc đại học văn bằng hai phải tự túc hoàn toàn kinh phí phục vụ việc học tập, nghiên cứu; các địa phương, đơn vị có cán bộ, công chức, viên chức đi học không sử dụng kinh phí từ ngân sách để hỗ trợ để thực hiện thống nhất trong toàn tỉnh. Do vậy, Sở Nội vụ giữ nguyên như dự thảo ban đầu.
 3. Về ngôn ngữ, kỹ thuật soạn thảo văn bản: Sở Tư pháp đề nghị cơ quan chủ trì soạn thảo điều chỉnh lại một số vấn đề sau:

a. Không sử dụng các gạch đầu dòng (-) tại khoản 2, khoản 3, khoản 4, khoản 5 Điều 1 dự thảo. 

- Ý kiến của Sở Nội vụ: Tiếp thu ý kiến này của Sở Tư pháp và đã điều chỉnh trong dự thảo.
b. Tiêu đề của các điểm được dự kiến sửa đổi, bổ sung đề nghị giữ nguyên theo Nghị quyết số 13/2010/NĐ-CP. Nội dung sửa đổi, bổ sung phải đặt trong dấu ngoặc kép (“”). 
- Ý kiến của Sở Nội vụ: Tiếp thu ý kiến này và đã điều chỉnh các khoản trong dự thảo.

c. Tiêu đề của khoản 1 Điều 1 dự thảo đề nghị sửa lại là: Sửa đổi, bổ sung điểm 1.2 khoản 1 Điều 1 như sau:...
- Ý kiến của Sở Nội vụ: Tiếp thu ý kiến này và đã điều chỉnh trong dự thảo.

Trên đây là báo cáo tiếp thu, giải trình các ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp, trên cơ sở này Sở Nội vụ hoàn thiện dự thảo Nghị quyết trình cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- UBND tỉnh;
- Sở Tư pháp;
- Lưu VT-CCVC2.
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