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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM 


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         


ĐỀ ÁN

Đặt tên, điều chỉnh tên đường, phố (đợt 7) trên địa bàn thành phố Kon Tum 
(Kèm theo Tờ trình số 128 /TTr-UBND ngày 30/10/2018
của Ủy ban nhân dân tỉnh)

​​I. MỤC TIÊU VÀ SỰ CẦN THIẾT ĐỐI VỚI VIỆC ĐẶT TÊN, ĐIỀU CHỈNH TÊN ĐƯỜNG, PHỐ TRÊN ĐỊA BÀN THÀNH PHỐ KON TUM


1. Mục tiêu

Xây dựng Đề án đặt tên, điều chỉnh tên đường, phố (đợt 7) trên địa bàn thành phố Kon Tum nhằm đặt tên cho một số tuyến đường thuộc Khu đô thị phía Nam cầu Đăk Bla, thành phố Kon Tum để thuận tiện trong công tác quản lý nhà nước, giao dịch của người dân và đặt tên, điều chỉnh tên một số tuyến đường phố chưa có tên, không còn phù hợp với định hướng quy hoạch trên các phường (Trường Chinh, Duy Tân, Thắng Lợi, Thống Nhất và Lê Lợi). 
Việc đặt tên, điều chỉnh tên đường, phố trên địa bàn thành phố Kon Tum phản ánh sự phong phú, đa dạng các triều đại vua chúa trong lịch sử Việt Nam; các danh nhân văn hóa được sử sách lưu danh; các nhà lãnh đạo cách mạng; các anh hùng dân tộc, anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân; các nhân sỹ, văn nghệ sỹ, trí thức nổi tiếng; các nhà tiền bối có công lao to lớn với sự nghiệp cách mạng của đất nước, của tỉnh Kon Tum và những người tiêu biểu có nhiều công lao đóng góp cho đất nước, địa phương trên tất cả các lĩnh vực, được ghi dấu ấn sâu sắc trong lịch sử dựng nước và giữ nước của dân tộc. Qua đó góp phần giáo dục truyền thống lịch sử - văn hóa dân tộc, thể hiện lòng biết ơn sâu sắc đối với các thế hệ cha ông đi trước, giáo dục, nâng cao tình yêu quê hương đất nước, lòng tự hào dân tộc cho các thế hệ hôm nay và mai sau; tạo điều kiện để nhân dân, các cơ quan, tổ chức giao dịch thuận lợi, góp phần thực hiện tốt các chủ trương, chính sách và pháp luật của Đảng, Nhà nước.

2. Sự cần thiết  
Thành phố Kon Tum là trung tâm Tỉnh lỵ của tỉnh Kon Tum được hình thành từ rất sớm, hiện là đô thị loại III, được Chính phủ công nhận là Thành phố trực thuộc tỉnh và đang trên đà phát triển với tốc độ đô thị hóa ngày càng cao. Thời gian qua, thành phố Kon Tum đã được Đảng và Nhà nước quan tâm đầu tư về cơ sở hạ tầng kỹ thuật đô thị như: Điện, đường, trường học, trạm y tế... ngày càng khang trang, hiện đại. Thành phố Kon Tum đã và đang từng bước xây dựng cơ sở hạ tầng kỹ thuật, chỉnh trang đô thị nhằm tạo cảnh quang đô thị ngày càng xanh, sạch, đẹp hơn cả về số lượng lẫn chất lượng góp phần phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa - hiện đại hóa đất nước nói chung, thành phố KonTum - tỉnh Kon Tum nói riêng, phấn đấu đạt tiêu chí lên đô thị loại II. 

Tuy nhiên hiện nay trên địa bàn thành phố Kon Tum có một số khu đô thị mới đã được đầu tư xây dựng hoàn chỉnh về cơ sở hạ tầng. Trong đó, có nhiều tuyến đường đô thị đã đầu tư và thông tuyến theo quy hoạch nhưng chưa đặt tên đường
. Một số tuyến đường hiện trạng nằm trong khu dân cư nhưng chưa có tên đường
, một số tuyến đường hiện trạng đã thông tuyến theo quy hoạch chưa phê duyệt tên đường (nối dài) nên cần phải điều chỉnh tên nối dài tuyến
 và một số tuyến chưa phù hợp với hiện trạng thực tế trong quản lý hành chính đô thị
… gây khó khăn đến các tổ chức, cá nhân trong việc thông tin liên lạc, giao dịch vì chưa có địa chỉ rõ ràng, công tác quản lý hộ khẩu, hộ tịch, phòng cháy, chữa cháy... hạn chế.

Vì vậy việc đặt tên mới, điều chỉnh tên đối với các tuyến đường chưa được đặt tên tại các phường nêu trên rất cần thiết. Nhằm góp phần thực hiện tốt công tác quản lý đô thị, quản lý hành chính; tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân trong các hoạt động giao dịch kinh tế, văn hóa, xã hội, thực hiện chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng, Nhà nước; qua đó giáo dục truyền thống lịch sử, văn hóa dân tộc, nâng cao tình yêu quê hương, đất nước, lòng tự hào dân tộc. 

​
II. CĂN CỨ PHÁP LÝ

- Luật Giao thông đường bộ năm 2008;

- Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
- Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 ngày 25 tháng 5 năm 2016 của của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về phân loại đô thị;

- Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc ban hành Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng; Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hóa Thông tin (nay là Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch) về việc hướng dẫn thực hiện một số điều của Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ;

- Nghị định số 11/2010/NĐ-CP ngày 24/02/2010 của Chính phủ quy định về quản lý và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ;
- Thông tư số 03/2016/TT-BXD ngày 10 tháng 3 năm 2016 của Bộ Xây dựng quy định về phân cấp công trình xây dựng và hướng dẫn áp dụng trong quản lý hoạt động đầu tư xây dựng;

- Quyết định số 30/2012/QĐ-UBND ngày 31/7/2012 của UBND tỉnh về việc phê duyệt quy hoạch phát triển mạng lưới đô thị tỉnh đến năm 2020, định hướng đến năm 2025;      

- Quyết định số 1335/QĐ-UBND, ngày 01/11/2016 của UBND tỉnh Kon Tum về việc phê duyệt Đồ án điều chỉnh Quy hoạch chung thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum đến năm 2030;

- Nghị quyết số 42/2017/NQ-HĐND ngày 11/12/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về tiêu chí xác định đường, phố và công trình công cộng có quy mô lớn, ý nghĩa quan trọng thuộc thẩm quyền đặt tên, đổi tên của Hội đồng nhân dân tỉnh.
- Ngân hàng dữ liệu dùng để đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Kon Tum được phê duyệt tại Quyết định số 1188/QĐ-UBND, ngày 06/11/2017 của UBND tỉnh Kon Tum.

- Các Đồ án quy hoạch chi tiết xây dựng đô thị, quy hoạch chung xây dựng thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum được phê duyệt.

III. VỊ TRÍ ĐỊA LÝ, HIỆN TRẠNG VỀ DIỆN TÍCH, QUY MÔ DÂN SỐ VÀ HỆ THỐNG GIAO THÔNG ĐÔ THỊ

1. Vị trí địa lý: Thành phố Kon Tum nằm ở độ cao > 500m  so với mực nước biển, phía Bắc vùng Tây Nguyên, trên Quốc lộ 14 (đường Hồ Chí Minh), là tuyến giao thông quốc gia quan trọng phía Tây miền Trung nối các tỉnh vùng Tây Nguyên.

2. Diện tích và Quy mô dân số

- Diện tích tự nhiên toàn thành phố:  432,897 km2 được giới hạn như sau:

+ Phía Đông giáp: huyện Kon Rẫy.
+ Phía Tây giáp: huyện Sa Thầy.
+ Phía Nam giáp: huyện Chư Pãh (Gia Lai).
+ Phía Bắc giáp: huyện ĐắkHà.

- Dân số hiện tại khoảng 164.790 người, mật độ dân cư 380 người/km² và có 21 đơn vị hành chính
.



3. Hiện trạng về hệ thống giao thông đô thị
- Thành phố Kon Tum có duy nhất một loại hình giao thông đường bộ làm cơ sở thúc đẩy phát triển về mọi mặt kinh tế, du lịch, dịch vụ, công nghiệp…, là đầu mối giao thông quan trọng và thuận lợi về đường bộ trong tỉnh nối với các trung tâm huyện qua đường Quốc lộ 14 (đường Hồ Chí Minh) chạy qua thành phố dài 22km, nội thành dài khoảng 15,7km; Quốc lộ 24 chạy qua thành phố dài 12km; Tỉnh lộ 675 chạy từ thành phố (ngã ba Trung Tín) tới huyện Sa Thầy; Tỉnh lộ 671 chạy từ xã Đăk Cấm (thành phố Kon Tum) đến huyện Đăk Hà.
- Hệ thống giao thông đô thị thành phố Kon Tum với 260 tuyến đường đã được đặt tên, có tổng chiều dài 199,58Km (trong đó: Kết cấu mặt đường Bê tông nhựa: có 102 tuyến với tổng chiều dài 111,49 Km chiếm 56%; Thấm nhập nhựa và láng nhựa: có 59 tuyến với tổng chiều dài 35,61 Km chiếm 18%; Bê tông xi măng: có 49 tuyến với tổng chiều dài 20,03Km chiếm 10% và Đường đất (có tên đường): có 50 tuyến với tổng chiều dài 32,44Km chiếm 16%).

- Mật độ đường trung bình đạt 0,46 km/km2.

IV. NỘI DUNG ĐỀ ÁN
1. Đặt tên mới cho 16 tuyến đường:

1.1. Phường Lê Lợi: Có 15 tuyến đường dự kiến đặt tên thuộc Khu đô thị phía Nam cầu Đăk Bla, gồm:

(1) Đường (quy hoạch số 01) dự kiến đặt tên đường Trường Sa, có điểm đầu từ đường Nguyễn Thị Cương (tên đường dự kiến đặt tên), điểm cuối giáp đường Nguyễn Văn Linh, chiều dài khoảng 2.265m (trong đó 1.253m có lộ giới 18m và 1.012m có lộ giới 29m). (Hiện trạng đang triển khai đầu tư xây dựng theo kết cấu mặt đường Bê tông xi măng. Hiện chưa có nhân dân sinh sống trên tuyến đường).
(2) Đường (quy hoạch số 02) dự kiến đặt tên đường Nguyễn Thị Cái, có điểm đầu từ đường Đào Đình Luyện (tên đường dự kiến đặt tên), điểm cuối giáp đường Nguyễn Thị Cương (tên đường dự kiến đặt tên), chiều dài khoảng 650m, lộ giới 10.0m. (Hiện trạng đang triển khai đầu tư xây dựng theo kết cấu mặt đường bê tông nhựa. Hiện chưa có nhân dân sinh sống trên tuyến đường). 

(3) Đường (quy hoạch số 03) dự kiến đặt tên đường Lê Văn Việt, có điểm đầu từ đường Trường Sa (tên đường dự kiến đặt tên), điểm cuối giáp đường Bà Huyện Thanh Quan (tên đường dự kiến đặt tên), tổng chiều dài khoảng 728m, lộ giới 22m. (Hiện trạng đang triển khai đầu tư xây dựng theo kết cấu mặt đường bê tông nhựa. Hiện chưa có nhân dân sinh sống trên tuyến đường). 

(4) Đường (quy hoạch số 04) dự kiến đặt tên đường Nguyễn Thị Cương, có điểm đầu từ đường Trường Sa (tên đường dự kiến đặt tên), điểm cuối giáp đường Trường Sa, tổng chiều dài khoảng 1.096m, lộ giới 26m. (Hiện trạng đang triển khai đầu tư xây dựng theo kết cấu mặt đường bê tông nhựa. Số hộ dân hiện đang sinh sống trên dọc tuyến đường gồm có 03 hộ, 100% (03/03 hộ) tham dự tại buổi họp lấy ý kiến về dự thảo của Đề án do UBND phường Lê Lợi tổ chức thống nhất với nội dung đặt, đổi tên và điều chỉnh tên tuyến đường trong Đề án (nhân dân thống nhất với tên đường dự kiến đặt tên Lê Duẩn nhưng Hội đồng tư vấn có ý kiến chuyển sang tên Nguyễn Thị Cương). Không có ý kiến không đồng thuận với tên đường đã dự kiến đặt tên, điều chỉnh tên tại Đề án). 

(5) Đường (quy hoạch số 05) dự kiến đặt tên đường Ngô Gia Khảm, có điểm đầu từ đường Đào Đình Luyện (tên đường dự kiến đặt tên), điểm cuối giáp đường Y Bó (tên đường dự kiến đặt tên), tổng chiều dài khoảng 221m, lộ giới 12m. (Hiện trạng đang triển khai đầu tư xây dựng theo kết cấu mặt đường bê tông nhựa. Hiện chưa có nhân dân sinh sống trên tuyến đường). 

(6) Đường (quy hoạch số 06) dự kiến đặt tên đường Đặng Thai Mai, có điểm đầu từ đường Đàm Quang Trung (tên đường dự kiến đặt tên), điểm cuối giáp đường Bà Huyện Thanh Quan (tên đường dự kiến đặt tên), tổng chiều dài khoảng 419m, lộ giới 22m. (Hiện trạng đang triển khai đầu tư xây dựng theo kết cấu mặt đường bê tông nhựa. Hiện chưa có nhân dân sinh sống trên tuyến đường). 

(7) Đường (quy hoạch số 07) dự kiến đặt tên đường Dương Quảng Hàm, có điểm đầu từ đường Đào Đình Luyện (tên đường dự kiến đặt tên), điểm cuối giáp đường Bà Huyện Thanh Quan (tên đường dự kiến đặt tên), tổng chiều dài khoảng 355m, lộ giới 10m. (Hiện trạng đang triển khai đầu tư xây dựng theo kết cấu mặt đường bê tông nhựa. Hiện chưa có nhân dân sinh sống trên tuyến đường). 

(8) Đường (quy hoạch số 08) dự kiến đặt tên đường Bạch Thái Bưởi, có điểm đầu từ đường Đàm Quang Trung (tên đường dự kiến đặt tên), điểm cuối giáp đường Dương Bạch Mai (tên đường dự kiến đặt tên), tổng chiều dài khoảng 167m, lộ giới 12m. (Hiện trạng đang triển khai đầu tư xây dựng theo kết cấu mặt đường bê tông nhựa. Hiện chưa có nhân dân sinh sống trên tuyến đường). 

(9) Đường (quy hoạch số 09) dự kiến đặt tên đường Cao Xuân Huy, có điểm đầu từ khu đất trống, điểm cuối giáp đường Đào Đình Luyện (tên đường dự kiến đặt tên), tổng chiều dài khoảng 105m, lộ giới 19m. (Hiện trạng đang triển khai đầu tư xây dựng theo kết cấu mặt đường bê tông nhựa. Hiện chưa có nhân dân sinh sống trên tuyến đường). 

(10) Đường (quy hoạch số 10) dự kiến đặt tên đường Đỗ Ngọc Thạch, có điểm đầu từ đường Trường Sa (tên đường dự kiến đặt tên), điểm cuối giáp đường Nguyễn Thị Cương (tên đường dự kiến đặt tên), tổng chiều dài khoảng 282m, lộ giới 10m. (Hiện trạng đang triển khai đầu tư xây dựng theo kết cấu mặt đường bê tông nhựa. Số hộ dân hiện đang sinh sống trên dọc tuyến đường gồm có 14 hộ, 100% (14/14 hộ) tham dự tại buổi họp lấy ý kiến về dự thảo của Đề án do UBND phường Lê Lợi tổ chức thống nhất với nội dung đặt, đổi tên và điều chỉnh tên tuyến đường trong Đề án. Không có ý kiến không đồng thuận với tên đường đã dự kiến đặt tên, điều chỉnh tên tại Đề án). 

(11) Đường (quy hoạch số 11) dự kiến đặt tên đường Đàm Quang Trung, có điểm đầu từ đường Lê Văn Việt (tên đường dự kiến đặt tên), điểm cuối giáp đường Cao Xuân Huy (tên đường dự kiến đặt tên), tổng chiều dài khoảng 766m, lộ giới 12m. (Hiện trạng đang triển khai đầu tư xây dựng theo kết cấu mặt đường bê tông nhựa. Hiện chưa có nhân dân sinh sống trên tuyến đường). 

(12) Đường (quy hoạch số 12) dự kiến đặt tên đường Đào Đình Luyện, có điểm đầu từ đường Trường Sa (tên đường dự kiến đặt tên), điểm cuối giáp đường Cao Xuân Huy (tên đường dự kiến đặt tên), tổng chiều dài khoảng 845m, lộ giới 16m. (Hiện trạng đang triển khai đầu tư xây dựng theo kết cấu mặt đường bê tông nhựa. Hiện chưa có nhân dân sinh sống trên tuyến đường). 

(13) Đường (quy hoạch số 13) dự kiến đặt tên đường Dương Bạch Mai, có điểm đầu từ đường Lê Văn Việt (tên đường dự kiến đặt tên), điểm cuối giáp đường Bạch Thái Bưởi (tên đường dự kiến đặt tên), tổng chiều dài khoảng 557m, lộ giới 12m. (Hiện trạng đang triển khai đầu tư xây dựng theo kết cấu mặt đường bê tông nhựa. Hiện chưa có nhân dân sinh sống trên tuyến đường). 

(14) Đường (quy hoạch số 14) dự kiến đặt tên đường Y Bó, có điểm đầu từ đường Trường Sa (tên đường dự kiến đặt tên), điểm cuối giáp đường Trường Sa, tổng chiều dài khoảng 527m, lộ giới 12m. (Hiện trạng đang triển khai đầu tư xây dựng theo kết cấu mặt đường bê tông nhựa. Hiện chưa có nhân dân sinh sống trên tuyến đường). 

(15) Đường (quy hoạch số 15) dự kiến đặt tên đường Bà Huyện Thanh Quan, có điểm đầu từ đường Trường Sa (tên đường dự kiến đặt tên), điểm cuối giáp đường Trường Sa, tổng chiều dài khoảng 355m (trong đó khoảng 118m có lộ giới 12m; khoảng 106m có lộ giới 22m và khoảng 131m có lộ giới 12m). (Hiện trạng đang triển khai đầu tư xây dựng theo kết cấu mặt đường bê tông nhựa. Hiện chưa có nhân dân sinh sống trên tuyến đường). 

1.2. Phường Thống Nhất: Có 01 tuyến đường dự kiến đặt tên: 

(16) Đường (quy hoạch phía Bắc sân bóng) dự kiến đặt tên đường Y Nhất, điểm đầu từ đường Lý Thái Tổ, điểm cuối giáp đường quy hoạch, chiều dài khoảng 305m, lộ giới 12.0m (trong đó đã thông tuyến khoảng 178m (Lý Thái Tổ - hẻm hiện trạng), lộ giới hiện trạng 07m, kết cấu mặt đường láng nhựa, có dân cư sống ổn định trên tuyến đường và 127m còn lại chưa thông tuyến theo quy hoạch). 

* Trong 16 tuyến đường đề nghị đặt tên đợt này có một số tuyến đường ngắn
, đường hiện trạng chưa có vỉa hè 
. Tuy nhiên, các tuyến đường này có dân cư sinh sống ổn định, hướng tuyến theo định hướng quy hoạch, nằm trong khu đô thị và đang triển khai hoàn chỉnh dự án theo quy hoạch được phê duyệt. Vì chưa được đặt tên đường, nên công tác quản lý nhà nước và sinh hoạt của đời sống người dân gặp nhiều khó khăn. 
2. Điều chỉnh 06 tuyến đường:

- Thuộc phường Duy Tân có 05 tuyến: đường Mai Hắc Đế, đường Sư Vạn Hạnh, đường Trần Văn Trà, đường A Dừa và đường Kim Đồng. 

- Thuộc phường Thống Nhất có 01 đường Trần Cao Vân. 

(1) Đường Mai Hắc Đế

- Hiện trạng tuyến đường Mai Hắc Đế: Có điểm đầu từ đường Trần Phú, điểm cuối giáp suối ĐakToDrech, chiều dài khoảng 2.112m có lộ giới quy hoạch 12m, kết cấu chủ yếu đường đất, được đặt tên (đợt 4) tại Quyết định số 698/QĐ-UBND, ngày 30/7/2012 của UBND tỉnh Kon Tum. 

Trong đó:

+ Đoạn từ Trần Phú - Hàm Nghi: Có chiều dài khoảng 614m, kết cấu đường đất; Hiện đã được cấp giấy chứng nhận số nhà cho người dân sinh sống dọc tuyến đường mang tên đường Sư Vạn Hạnh và hiện chưa thông tuyến đúng theo đồ án quy hoạch đã được phê duyệt. 

+ Đoạn từ Hàm Nghi - Hẻm bê tông: Có chiều dài khoảng 60m, Hiện chưa thông tuyến đúng theo đồ án quy hoạch đã được phê duyệt.

+ Đoạn từ Hẻm bê tông - Suối ĐakToDrech: Có chiều dài khoảng 1.438m, kết cấu chủ yếu đường đất và bê tông nhựa; Hiện đã được cấp giấy chứng nhận số nhà cho người dân sinh sống dọc tuyến đường mang tên đường Mai Hắc Đế và hiện đã thông tuyến đúng theo đồ án quy hoạch đã được phê duyệt.

- Nay dự kiến điều chỉnh đường Mai Hắc Đế (đoạn từ Trần Phú - Hàm Nghi) sang tên đường Sư Vạn Hạnh theo hiện trạng như trước đây (trước năm 2012): Có điểm đầu từ đường Trần Phú, điểm cuối giáp đường Hàm Nghi. 

- Lý do điều chỉnh: Tuyến đường đã đặt tên Mai Hắc Đế (đoạn từ Trần Phú - Hàm Nghi): Có chiều dài khoảng 614m, lộ giới quy hoạch 12m, kết cấu đường đất; Hiện đã được cấp giấy chứng nhận số nhà cho người dân sinh sống dọc tuyến đường mang tên đường Sư Vạn Hạnh và chưa thông tuyến đúng theo đồ án quy hoạch đã được phê duyệt. Đề nghị điều chỉnh tên theo hiện trạng là đường Sư Vạn Hạnh để người dân thuận tiện trong giao dịch hàng ngày. (Số hộ dân hiện đang sinh sống trên dọc tuyến đường gồm có 127 hộ, 100% (114/114 hộ) tham dự tại buổi họp lấy ý kiến về dự thảo của Đề án do UBND phường Duy Tân tổ chức thống nhất với nội dung đặt, đổi tên và điều chỉnh tên tuyến đường trong Đề án. Không có ý kiến không đồng thuận với tên đường đã dự kiến đặt tên, điều chỉnh tên tại Đề án). 

- Sau khi điều chỉnh tuyến đường Mai Hắc Đế: Có tổng chiều dài 1.498 m 
. Trong đó:

+ Đoạn từ Hàm Nghi - Hẻm bê tông: Có chiều dài khoảng 60m, Hiện chưa thông tuyến đúng theo đồ án quy hoạch đã được phê duyệt.

+ Đoạn từ Hẻm bê tông - Suối ĐakToDrech: Có chiều dài khoảng 1.438m, kết cấu chủ yếu đường đất và bê tông nhựa; Hiện đã được cấp giấy chứng nhận số nhà cho người dân sinh sống dọc tuyến đường mang tên đường Mai Hắc Đế và hiện đã thông tuyến đúng theo đồ án quy hoạch đã được phê duyệt.

- Sau khi điều chỉnh tuyến đường Sư Vạn Hạnh: Có tổng chiều dài 2.154m 
. Trong đó:

+ Đoạn từ Trần Phú - Hàm Nghi: Có chiều dài khoảng 614m có lộ giới quy hoạch 12m, kết cấu đường đất.

+ Đoạn từ Hàm Nghi - Suối ĐakToDrech: Có chiều dài khoảng 1.540 m có lộ giới quy hoạch 20m, kết cấu đường đất.

(2) Đường Sư Vạn Hạnh 

- Hiện trạng tuyến đường Sư Vạn Hạnh: Có điểm đầu từ đường Trần Phú, điểm cuối giáp suối ĐakToDrech, chiều dài khoảng 2.160m có lộ giới quy hoạch 20m, kết cấu đường đất, được đặt tên (đợt 4) tại Quyết định số 698/QĐ-UBND ngày 30/7/2012 của UBND tỉnh Kon Tum. Trong đó:

+ Đoạn từ Trần Phú - Hàm Nghi: Có chiều dài khoảng 620m, kết cấu đường đất; Hiện đã được cấp giấy chứng nhận số nhà cho người dân sinh sống dọc tuyến đường mang tên đường A Dừa.

+ Đoạn từ Hàm Nghi - Suối ĐakToDrech: Có chiều dài khoảng 1.540m, kết cấu đường đất; Hiện đã được cấp giấy chứng nhận số nhà cho người dân sinh sống dọc tuyến đường mang tên đường Sư Vạn Hạnh và hiện đã thông tuyến đúng theo đồ án quy hoạch đã được phê duyệt.

- Nay dự kiến điều chỉnh đường Sư Vạn Hạnh (đoạn từ Trần Phú - Hàm Nghi) sang tên đường A Dừa theo hiện trạng như trước đây (trước năm 2012): Có điểm đầu từ đường Trần Phú, điểm cuối giáp đường Hàm Nghi. 

- Lý do điều chỉnh: Tuyến đường đã đặt tên Sư Vạn Hạnh (đoạn từ Trần Phú - Hàm Nghi): Có chiều dài khoảng 620m, lộ giới quy hoạch 20m, kết cấu đường đất; Hiện đã được cấp giấy chứng nhận số nhà cho người dân sinh sống dọc tuyến đường mang tên đường A Dừa. Đề nghị điều chỉnh tên theo hiện trạng là đường A Dừa để người dân thuận tiện trong giao dịch hàng ngày. (Số hộ dân hiện đang sinh sống trên dọc tuyến đường gồm có 127 hộ, 100% (114/114 hộ) tham dự tại buổi họp lấy ý kiến về dự thảo của Đề án do UBND phường Duy Tân tổ chức thống nhất với nội dung đặt, đổi tên và điều chỉnh tên tuyến đường trong Đề án. Không có ý kiến không đồng thuận với tên đường đã dự kiến đặt tên, điều chỉnh tên tại Đề án). 

- Sau khi điều chỉnh tuyến đường Sư Vạn Hạnh: Có tổng chiều dài 2.154m 
. Trong đó:

+ Đoạn từ Trần Phú - Hàm Nghi: Có chiều dài khoảng 614m có lộ giới quy hoạch 12m, kết cấu đường đất.

+ Đoạn từ Hàm Nghi - Suối ĐakToDrech: Có chiều dài khoảng 1.540 m có lộ giới quy hoạch 20m, kết cấu đường đất.

- Sau khi điều chỉnh tuyến đường A Dừa (đoạn từ Trần Phú - Hàm Nghi): Có tổng chiều dài 620m, có lộ giới quy hoạch 20m, kết cấu đường đất.

(3) Đường A Dừa 

- Hiện trạng tuyến đường A Dừa (Hẻm số 506 Phan Đình Phùng cũ (đoạn từ Phan Đình Phùng vào Trại tạm giam cũ): Có điểm đầu từ Trại tạm giam cũ, điểm cuối giáp đường Phan Đình Phùng, chiều dài khoảng 500m có lộ giới 27m, kết cấu đường cấp phối đá dăm, đã được đặt tên (đợt 4) tại Quyết định số 698/QĐ-UBND, ngày 30/7/2012 của UBND tỉnh.

- Nay dự kiến điều chỉnh sang tên đường Phan Văn Bảy: Có điểm đầu từ Trại tạm giam cũ, điểm cuối giáp đường Phan Đình Phùng, chiều dài khoảng 500m, lộ giới 27m, kết cấu đường cấp phối, đá dăm. 
- Lý do điều chỉnh: Nhằm tránh nhầm lẫn với tuyến đường A Dừa cũ (đoạn từ Hàm Nghi - Trần Phú ) nếu được giữ nguyên tên theo hiện trạng. Vì vậy, việc điều chỉnh tên đường A Dừa (Hẻm số 506 Phan Đình Phùng cũ (đoạn từ Phan Đình Phùng vào Trại tạm giam cũ ) sang tên đường Phan Văn Bảy là cần thiết. (Số hộ dân hiện đang sinh sống trên dọc tuyến đường gồm có 50 hộ, 100% (45/45 hộ) tham dự tại buổi họp lấy ý kiến về dự thảo của Đề án do UBND phường Duy Tân tổ chức thống nhất với nội dung đặt, đổi tên và điều chỉnh tên tuyến đường trong Đề án. Không có ý kiến không đồng thuận với tên đường đã dự kiến đặt tên, điều chỉnh tên tại Đề án). 

- Sau khi điều chỉnh tuyến đường từ tên A Dừa sang tên đường Phan Văn Bảy: Có điểm đầu từ Trại tạm giam cũ, điểm cuối giáp đường Phan Đình Phùng, chiều dài khoảng 500m, lộ giới 27m, kết cấu đường cấp phối, đá dăm. 
(4) Đường Trần Văn Trà
- Hiện trạng tuyến đường Trần Văn Trà (theo Quyết định số 698/QĐ-UBND, ngày 30/7/2012 của UBND tỉnh): Có điểm đầu giáp đường Trần Huy Liệu, điểm cuối giáp đường Trần Khánh Dư, chiều dài khoảng 131m có lộ giới 9m, kết cấu đường đất. Tuy nhiên, theo thực tế tuyến đường Trần Văn Trà: Có điểm đầu từ đường Tạ Quang Bửu, điểm cuối giáp đường Trần Huy Liệu, chiều dài khoảng 125m có lộ giới 9m, kết cấu đường đất.

- Nay dự kiến điều chỉnh điểm đầu và điểm cuối để phù hợp với hiện trạng và thực tế: Có điểm đầu từ đường Tạ Quang Bửu, điểm cuối giáp đường Trần Huy Liệu, chiều dài khoảng 125m có lộ giới 9m, kết cấu đường đất.

- Lý do điều chỉnh: Tuyến đường Trần Văn Trà đã được đặt tên (đợt 4) tại Quyết định số 698/QĐ-UBND ngày 30/7/2012 của UBND tỉnh có điểm đầu (giáp đường Trần Huy Liệu), điểm cuối (giáp đường Trần Huy Liệu) không đúng với thực tế và quy hoạch. Đề nghị điều chỉnh lại điểm đầu, điểm cuối để phù hợp với thực tế và quy hoạch. (Số hộ dân hiện đang sinh sống trên dọc tuyến đường gồm có 17 hộ, 100% (15/15 hộ) tham dự tại buổi họp lấy ý kiến về dự thảo của Đề án do UBND phường Duy Tân tổ chức thống nhất với nội dung đặt, đổi tên và điều chỉnh tên tuyến đường trong Đề án. Không có ý kiến không đồng thuận với tên đường đã dự kiến đặt tên, điều chỉnh tên tại Đề án).

- Sau khi điều chỉnh đường Trần Văn Trà: Có điểm đầu từ đường Tạ Quang Bửu, điểm cuối giáp đường Trần Huy Liệu, chiều dài khoảng 125m có lộ giới 9m, kết cấu đường đất.

(5) Đường Kim Đồng: 

- Hiện trạng tuyến đường Kim Đồng: Có điểm đầu giáp đường Trần Hoàn, điểm cuối giáp đường Trần Duy Hưng, chiều dài khoảng 202m có lộ giới 12m, kết cấu đường láng nhựa, đã được đặt tên (đợt 5) tại Quyết định số 768/QĐ-UBND, ngày 29/7/2014 của UBND tỉnh Kon Tum.

- Nay dự kiến điều chỉnh kéo dài thêm đoạn từ Nguyễn Văn Huyên đến Trần Hoàn, có chiều dài 138m, lộ giới 12m, kết cấu đường láng nhựa.

- Lý do điều chỉnh: Tuyến đường Kim Đồng (Trần Hoàn-Trần Duy Hưng) đã được đặt tên (đợt 5) tại Quyết định số 768/QĐ-UBND ngày 29/7/2014 của UBND tỉnh Kon Tum. Trong quá trình phát triển đô thị đã đầu tư thông tuyến kéo dài theo định hướng quy hoạch về phía Đông Bắc đến giáp đường Nguyễn Văn Huyên. Vì vậy, tuyến đường này đề nghị điều chỉnh kéo dài thêm theo ranh giới quy hoạch để tạo điều kiện thuận lợi trong công tác quản lý của địa phương và thuận tiện trong giao dịch, tìm kiếm thông tin của nhân dân. (Số hộ dân hiện đang sinh sống trên dọc tuyến đường gồm có 18 hộ, 100% (18/18 hộ) tham dự tại buổi họp lấy ý kiến về dự thảo của Đề án do UBND phường Duy Tân tổ chức thống nhất với nội dung đặt, đổi tên và điều chỉnh tên tuyến đường trong Đề án. Không có ý kiến không đồng thuận với tên đường đã dự kiến đặt tên, điều chỉnh tên tại Đề án).

- Sau khi điều chỉnh đường Kim Đồng: Có điểm đầu giáp đường Nguyễn Văn Huyên, điểm cuối giáp đường Trần Duy Hưng, chiều dài khoảng 340m có lộ giới 12m, kết cấu đường láng nhựa.

(6) Đường Trần Cao Vân 

- Hiện trạng tuyến đường Trần Cao Vân: Có điểm đầu giáp đường Trần Hưng Đạo, điểm cuối giáp đường Đào Duy Từ, chiều dài khoảng 330m có lộ giới 14m, kết cấu đường bê tông nhựa, đã được đặt tên (đợt 1) tại Quyết định số 81/1998/QĐ-UBND, ngày 03/3/1998 của UBND Thị xã Kon Tum.
- Nay dự kiến điều chỉnh kéo dài thêm đoạn từ Đào Duy Từ - Nông Quốc Chấn: Có điểm đầu giáp Đào Duy Từ điểm cuối giáp Nông Quốc Chấn, chiều dài khoảng 147m, có lộ giới quy hoạch 12m, kết cấu đường láng nhựa.
- Lý do điều chỉnh: Tuyến đường Trần Cao Vân (Trần Hưng Đạo-Đào Duy Từ) đã được đặt tên (đợt 1) tại Quyết định số 81/1998/QĐ-UBND ngày 03/3/1998 của UBND Thị xã Kon Tum. Trong quá trình phát triển đô thị đã đầu tư thông tuyến kéo dài theo định hướng quy hoạch. Vì vậy, đề nghị điều chỉnh kéo dài đường Trần Cao Vân (đoạn Đào Duy Từ-Nông Quốc Chấn) để tạo điều kiện thuận lợi trong công tác quản lý của địa phương và thuận tiện trong giao dịch, tìm kiếm thông tin của nhân dân. (Số hộ dân hiện đang sinh sống trên dọc tuyến đường (đoạn từ Đào Duy Từ - Nông Quốc Chấn) gồm có 16 hộ, 100% (16/16 hộ) tham dự tại buổi họp lấy ý kiến về dự thảo của Đề án do UBND phường Thắng Lợi tổ chức thống nhất với nội dung đặt, đổi tên và điều chỉnh tên tuyến đường trong Đề án. Không có ý kiến không đồng thuận với tên đường đã dự kiến đặt tên, điều chỉnh tên tại Đề án).

- Sau khi điều chỉnh đường Trần Cao Vân: Có điểm đầu giáp đường Trần Hưng Đạo, điểm cuối giáp đường Nông Quốc Chấn, chiều dài khoảng 477m (trong đó có 330m có lộ giới 14m và 147m có lộ giới 12m), kết cấu đường bê tông nhựa (330m) và láng nhựa (147m).

(Danh sách tên đường và sơ đồ vị trí kèm theo).
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Giao UBND thành phố Kon Tum chủ trì, phối hợp với Sở Xây dựng và các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức thực hiện việc cắm biển tên đường và các công việc có liên quan theo quy định của pháp luật (sau khi Đề án được thông qua)./.

	
	

	
	





DỰ THẢO








� Khu đô thị phía nam cầu Đăk Bla thuộc phường Lê Lợi gồm 15 tuyến.


�  Đường phía Bắc sân Bóng thuộc phường Thống Nhất.


� Đường Trần Cao Vân, đường Kim Đồng thuộc phường Thống Nhất, Thắng Lợi và phường Duy Tân.


� Đường Mai Hắc Đế; đường Sư Vạn Hạnh; đường Trần Văn Trà và đường A Dừa.


� - 10 phường: Quyết Thắng, Thắng Lợi, Thống Nhất, Quang Trung, Duy Tân, Lê Lợi, Trần Hưng Đạo, Nguyễn Trãi, Trường Chinh, Ngô Mây.


 	   - 11 xã: Hòa Bình, Đoàn Kết, Vinh Quang, Ngọk Bay, Kroong, ChưH’reng, ĐắkBLà, Đắk Cấm, ĐắkRơWa, Ia Chim và Đắk Năng.   


� - Đường (quy hoạch số 08) dự kiến đặt tên đường Bạch Thái Bưởi, chiều dài khoảng 167m, lộ giới 12m, đang triển khai dự án mặt đường bê tông nhựa.


- Đường (quy hoạch số 09) dự kiến đặt tên đường Cao Xuân Huy, chiều dài khoảng 105m, lộ giới 19m, đang triển khai dự án mặt đường bê tông nhựa.


� Đường (quy hoạch phía Bắc sân bóng, phường Thống Nhất) dự kiến đặt tên đường Y Nhất, chiều dài khoảng 305m, lộ giới 12.0m (đã thông tuyến khoảng 178m (Lý Thái Tổ - hẻm hiện trạng), lộ giới hiện trạng 07m, kết cấu mặt đường láng nhựa, có dân cư sống ổn định trên tuyến đường, 127m còn lại chưa thông tuyến theo quy hoạch).


� Cách tính: Chiều dài hiện trạng ban đầu của đường Mai Hắc Đế (2.112 m) trừ đi đoạn đường dự kiến chuyển sang tên Sư Vạn Hạnh (614m) = 2.112-614 = 1.498m.


� Cách tính: Chiều dài hiện trạng ban đầu của đường Sư Vạnh Hạnh (2.160m) trừ đi đoạn dự kiến chuyển sang tên A Dừa (620m) cộng đoạn dự kiến chuyển sang tên Sư Vạn Hạnh (cũ) (đoạn Trần Phú - Hàm Nghi  dài 614m  từ tên Mai Hắc Đế: 2.160-620+614= 2.154m.


� Cách tính: Chiều dài hiện trạng ban đầu của đường Sư Vạnh Hạnh (2.160m) trừ đi đoạn dự kiến chuyển sang tên A Dừa (620m) cộng đoạn dự kiến chuyển sang tên Sư Vạn Hạnh (614m) từ tên Mai Hắc Đế: 2.160-620+614= 2.154m.
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