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BÁO CÁO

Thẩm tra Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác tiếp công dân, 
giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân năm 2018; phương hướng 
nhiệm vụ công tác năm 2019 trên địa bàn tỉnh Kon Tum



Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân; thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân (HĐND) tỉnh tiến hành thẩm tra Báo cáo số 242/BC-UBND ngày 30/10/2018 của Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân năm 2018; phương hướng nhiệm vụ công tác năm 2019. Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG:

Ban Pháp chế HĐND tỉnh nhận thấy nội dung báo cáo đã phản ánh sát thực về công tác chỉ đạo, điều hành, kết quả công tác tiếp công dân, tiếp nhận, xử lý, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân trên địa bàn tỉnh năm 2018, về những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân. Đồng thời, đề ra phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm để thực hiện trong năm 2019.
II. VỀ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
Trong năm 2018, UBND tỉnh đã triển khai nhiều giải pháp tích cực, tập trung chỉ đạo các ngành, các cấp trên địa bàn tỉnh tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật nhằm nâng cao nhận thức cho nhân dân và nâng cao trách nhiệm thực hiện công tác tiếp công dân, tiếp nhận xử lý, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân. Quan tâm tạo điều kiện thuận lợi cho công dân thực hiện quyền, nghĩa vụ khiếu nại, tố cáo theo quy định của pháp luật. Công tác chỉ đạo, phối hợp giữa các cơ quan chức năng trong việc tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân được thực hiện thường xuyên, tạo sự thống nhất, nâng cao hiệu lực, hiệu quả các quyết định giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân. Tổ chức, bộ máy làm công tác tiếp công dân, xử lý, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân từng bước được củng cố, kiện toàn. Công tác tập huấn, bồi dưỡng  chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tiếp dân, xử lý, giải quyết khiếu nại, tố cáo được quan tâm.  

Công tác tiếp công dân được lãnh đạo UBND, Ban Tiếp công dân và các cơ quan chuyên môn thuộc UBND các cấp, cơ bản thực hiện nghiêm túc, đúng quy định. Công tác tiếp nhận, phân loại, xử lý, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân được chỉ đạo, giải quyết kịp thời, đảm bảo về trình tự, thủ tục theo quy định. Chất lượng giải quyết khiếu nại, tố cáo ngày càng được nâng cao, hạn chế được việc khiếu nại, tố cáo nhiều lần, vượt cấp, phát sinh điểm nóng, khiếu kiện đông người. Giải khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân đạt tỉ lệ cao (đạt 93,7%). Các quyết định, kết luận giải quyết đơn được chỉ đạo, tổ chức thi hành nghiêm túc. Đối với việc giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp, kéo dài, lãnh đạo UBND, Ban tiếp công dân và các cơ quan chuyên môn thuộc UBND các cấp thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra, tập trung rà soát, chủ động giải quyết, góp phần ổn định an ninh trật tự ở địa phương, bảo vệ các quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của công dân. 
Công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm của Thủ trưởng cơ quan, đơn vị trong công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị được chú trọng. Đến nay, các đơn vị có vi phạm đã cơ bản khắc phục các tồn tại, khuyết điểm theo các kiến nghị tại kết luận thanh tra. 
III. VỀ TỒN TẠI, HẠN CHẾ
Ban Pháp chế HĐND tỉnh cơ bản thống nhất với đánh giá của UBND tỉnh về những hạn chế, vướng mắc đã nêu trong báo cáo. Ngoài ra, Ban nhận thấy còn một số tồn tại, hạn chế sau:
Chủ tịch UBND một số huyện, xã, phường, thị trấn chưa thực hiện nghiêm túc việc trực tiếp tiếp công dân theo quy định
; 
Việc tổng hợp, thống kê, phân loại, theo dõi, giải quyết đơn, thư tại một số địa phương, đơn vị còn lúng túng, chưa sâu sát. Chất lượng giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh tại một số huyện, thành phố, cơ sở còn chưa cao; một số đơn chưa được giải quyết theo đúng quy trình, quy định dẫn đến tình trạng khiếu kiện nhiều lần, vượt cấp, kéo dài;
Công tác kiểm tra, giám sát trách nhiệm của Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương trong  thực hiện Luật Tiếp công dân, Luật khiếu nại, Luật Tố cáo ngày càng được chú trọng, tuy nhiên vẫn chưa thật thường xuyên, sâu sát; 
Ủy ban nhân dân nhiều xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh chưa thực hiện đầy đủ việc chi bồi dưỡng đối với người làm nhiệm vụ tiếp công dân và giải quyết đơn, thư của công dân
.  
IV. VỀ PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 

Ban Pháp chế HĐND tỉnh cơ bản thống nhất về phương hướng nhiệm vụ UBND tỉnh đã đề ra trong năm 2019. Để nâng cao chất lượng công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, Ban đề nghị tiếp tục quan tâm một số nội dung sau: 
1. Đối với UBND tỉnh

- Tăng cường công tác chỉ đạo, nêu cao vai trò, trách nhiệm người đứng đầu các sở, ngành, UBND các cấp đối với công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Thực hiện nghiêm công tác tiếp công dân định kỳ, đột xuất, thường xuyên tại trụ sở, điểm tiếp công dân. Đẩy mạnh công tác chỉ đạo, phối hợp giữa các cấp, ngành có liên quan trong quá trình tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Tăng cường đối thoại, tuyên truyền, giải thích đối với công dân có đơn khiếu nại, tố cáo. Tổ chức thực hiện nghiêm túc, kịp thời các quyết định, kết luận  giải quyết khiếu nại, tố cáo. Tập trung giải quyết dứt điểm đối với các vụ việc khiếu nại, kiến nghị đông người, phức tạp, kéo dài. Tổ chức tập huấn, hướng dẫn sử dụng hệ thống cơ sở dữ liệu quốc gia về khiếu nại, tố cáo của công dân trên địa bàn tỉnh để đảm bảo tính thống nhất, nhất quán trong quản lý, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân; xây dựng hệ thống giải pháp hữu hiệu, tích cực để thực hiện hiệu quả nhiệm vụ đã đề ra;

- Chú trọng chất lượng công tác bố trí cán bộ, công chức phụ trách công tác tiếp công dân, xử lý, giải quyết đơn đảm bảo trình độ, năng lực chuyên môn, chuẩn mực về phẩm chất đạo đức, có tinh thần trách nhiệm cao trong công việc, thực hiện tốt nhiệm vụ được giao. Nâng cao chất lượng công tác tập huấn, bồi dưỡng về kỹ năng, năng lực chuyên môn
 cho đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tiếp dân, xử lý đơn, thư. Thực hiện đúng, đầy đủ chế độ bồi dưỡng, cấp trang phục cho cán bộ, công chức được giao nhiệm vụ tiếp công dân, giải quyết đơn, thư  theo quy định;
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm của lãnh đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, nhất là đối với cấp huyện, xã. Chỉ đạo làm rõ trách nhiệm của cá nhân, tập thể đối với các trường hợp vi phạm và theo dõi sát việc khắc phục sau thanh tra, kiểm tra;
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực, nhất là về đất đai, đầu tư, xây dựng, quản lý và sử dụng ngân sách; thực hiện tốt chế độ, chính sách cho các đối tượng thụ hưởng; đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, nhất là cải cách thủ tục hành chính; tăng cường công khai, minh bạch hoạt động của cơ quan nhà nước, các quy trình, thủ tục, văn bản pháp luật…nhằm hạn chế khiếu nại, tố cáo của công dân.
- Chỉ đạo các cơ quan liên quan có kế hoạch, giải pháp phát huy ưu điểm, khắc phục tồn tại, hạn chế để nâng cao chất lượng công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo trong thời gian đến. Kế hoạch, giải pháp khắc phục tồn tại, hạn chế đề nghị gửi đến Ban Pháp chế HĐND tỉnh trong tháng 01 năm 2019 để theo dõi việc thực hiện. 
2. Đối với Thường trực HĐND các cấp:
- Đề nghị Thường trực HĐND các cấp phân công đại biểu tham gia, phối hợp tiếp công dân tại Trụ sở Tiếp công dân, điểm tiếp công dân của UBND cùng cấp;

- Phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam cùng cấp tăng cường giám sát đối với công tác tiếp công dân; giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân theo quy định của pháp luật.
Ban Pháp chế HĐND tỉnh kính trình HĐND tỉnh xem xét./.
	  Nơi nhận:




- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo);

- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Uỷ ban nhân dân tỉnh; 
- BTT UBMTTQVN tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;  

- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- TT HĐND-UBND các huyện, TP;
- Văn phòng UBND tỉnh;
- Lãnh đạo, CV VP HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, PC(Hường).                                                                                   

	TM. BAN PHÁP CHẾ HĐND TỈNH
        TRƯỞNG BAN
(Đã ký)
        Thái Văn Ngọc


� Luật Tiếp công dân năm 2013, theo quy định tại Khoản 5, Điều 13: Chủ tịch UBND cấp huyện trực tiếp tiếp công dân tại Trụ sở Tiếp công dân cấp huyện ít nhất 02 ngày trong 01 tháng; Mục d, Khoản 2, Điều 15 quy định: Chủ tịch UBND cấp xã tiếp công dân tại Trụ sở UBND cấp xã ít nhất 01 ngày trong 1 tuần.


� Theo Nghị quyết số 16/2017/NQ-HĐND của HĐND tỉnh khóa XI v/v Quy định mức chi bồi dưỡng đối với người làm nhiệm vụ tiếp công dân, xử lý đơn khiếu nại,tố cáo, kiến nghị, phản ánh tại các Trụ sở tiếp công dân hoặc địa điểm tiếp công dân trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


� Nhất là phân loại đơn: khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh. Thực tế hiện nay công chức làm nhiệm vụ tiếp công dân, tham mưu xử lý đơn còn hạn chế, lúng túng trong phân loại đơn.
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