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BÁO CÁO 

Thẩm tra tình hình thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn lao động, vệ sinh lao động trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2018

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; căn cứ Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại Thông báo số 53/TB-HĐND ngày 9/10/2018 về phân công thẩm tra các báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình Kỳ họp thứ 7, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, trên cơ sở Báo cáo số 238/BC-UBND ngày 24/10/2018 của UBND tỉnh về Tình hình thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động (ATVSLĐ) trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2018. Ban Văn hóa-xã hội đã tổ chức cuộc họp thẩm tra về nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh, Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, các Sở, ngành có liên quan. Sau khi nghe đại diện cơ quan trình báo cáo; ý kiến tham gia thảo luận của các đại biểu dự họp, Ban Văn hóa-Xã hội xin báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh một số nội dung sau:

1. Cơ bản thống nhất với báo cáo đánh giá của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động (ATVSLĐ) trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2018. Ban đánh giá cao tinh thần cầu thị, tiếp thu các kiến nghị của Ban tại kỳ họp thứ 5, HĐND tỉnh khóa XI của Ủy ban nhân dân tỉnh để thực hiện công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực trong năm 2018. Theo đó tỉnh đã thành lập Hội đồng ATVSLĐ, xây dựng kế hoạch chỉ đạo và bố trí kinh phí để thực hiện các hoạt động về lĩnh vực ATVSLĐ. Kết quả hoạt động đảm bảo ATVSLĐ năm 2018 đạt những kết quả tích cực so với năm 2017 như: tai nạn lao động giảm
; số lao động được tập huấn tăng lên
; một số doanh nghiệp đã quan tâm chăm sóc khám sức khỏe cho người lao động
, tăng số đơn vị và kinh phí tham gia bảo hiểm tai nạn, bệnh nghề nghiệp cho lao động
. Công tác tuyên truyền các quy định pháp luật về công tác ATVSLĐ được đẩy mạnh ở các cấp, các ngành, các đơn vị, doanh nghiệp có sử dụng lao động và được tăng cường trong tháng phát động Tháng hành động về ATVSLĐ; các quy định về quản lý máy, thiết bị, vật tư có yêu cầu nghiêm ngặt về ATLĐ tiếp tục được thực hiện; điều tra, xử lý các vụ tai nạn lao động kịp thời; chế độ chính sách về ATVSLĐ đối với người lao động tại các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh được thực hiện tốt hơn. 
Tuy nhiên, qua đánh giá cho thấy, công tác huấn luyện còn hạn chế so với số lao động thực tế, nhất là năng lực tự huấn luyện tại các cơ sở, doanh nghiệp số lượng còn thấp
; công tác y tế, chăm sóc sức khỏe người lao động chưa được quan tâm đúng mức
; công tác quản lý nhóm lao động đặc thù khó thực hiện do chưa có hướng dẫn cụ thể từ bộ ngành trung ương; công tác tuyên truyền tuy đã được đẩy mạnh nhưng chưa được sâu rộng, chủ yếu tập trung ở địa bàn trọng điểm, khu vực thành thị, đối với khu vực làm việc nông nghiệp, làm việc không có hợp đồng lao động; công tác thanh kiểm tra chưa đáp ứng được thực tế so với số lượng các đơn vị, doanh nghiệp cần kiểm tra trên địa bàn
.
2. Tại báo cáo có đánh giá nhưng chưa rõ đề nghị đánh giá bổ sung, làm rõ các nội dung sau:

- Trong năm đã xảy ra 3 vụ tai nạn lao động, làm chết 3 người. Sở LĐTB&XH đã thành lập Đoàn điều tra các vụ tai nạn, cần có đánh giá rõ hơn về việc khắc phục thiệt hại do TNLĐ (chi phí thiệt hại, trong đó thiệt hại về tài sản; chi phí y tế, mai táng, trả lương, tiền bồi thường, trợ cấp cho gia đình người bị nạn và những người bị thương, tổng số ngày nghỉ do ảnh hưởng TNLĐ...).
- Bổ sung các số liệu: Tỷ lệ người lao động được huấn luyện công tác ATVSLĐ; đo, kiểm tra quan trắc môi trường; tỷ lệ đơn vị tham gia các loại bảo hiểm cho lao động; tỷ lệ doanh nghiệp chưa có tổ chức công đoàn để bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của người lao động...để xây dựng chỉ tiêu cụ thể thực hiện trong thời gian tới cho sát, phù hợp thực tế. 

- Kết quả tuyên truyền và thực hiện công tác ATVSLĐ trong lĩnh vực sản xuất nông - lâm nghiệp hiện nay.
- Một số nội dung Nghị định 44/2016/NĐ-CP ngày 15/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số Điều của Luật an toàn, vệ sinh lao động về hoạt động kiểm định kỹ thuật an toàn lao động; huấn luyện an toàn, vệ sinh lao động và quan trắc môi trường lao động. Tại báo cáo có đánh giá có những nội dung trên nhưng chưa rõ số lượng, chất lượng hoạt động của các cơ sở hoạt động huấn luyện ATVSLĐ và cơ sở kiểm định kỹ thuật an toàn lao động được cấp phép trên địa bàn tỉnh, công tác thanh kiểm tra các cơ sở này. 
3. Trên cơ sở nhiệm vụ, giải pháp trong năm 2019 đã đề ra trong báo cáo, Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm trong chỉ đạo thực hiện luật trên địa bàn tỉnh các nội dung sau:
- Chỉ đạo các ngành chức năng, các địa phương tăng cường kiểm tra, giám sát các đơn vị sản xuất, kinh doanh trên địa bàn, nhất là đơn vị có nguy cơ cao về mất ATVSLĐ; Tăng cường công tác quản lý ATVSLĐ đối với các doanh nghiệp trên địa bàn; kiên quyết đình chỉ, dừng sản xuất, thi công khi phát hiện có nguy cơ xảy ra sự cố, TNLĐ; đặc biệt lưu ý đến lĩnh vực thi công xây dựng công trình trong khu dân cư: yêu cầu thực hiện đầy đủ biện pháp thi công, biện pháp an toàn; công tác quản lý, sử dụng lao động gắn với việc xây dựng kế hoạch sản xuất kinh doanh. Thường xuyên cải thiện điều kiện lao động, thực hiện các tiêu chuẩn, quy chuẩn, nội quy về an toàn, vệ sinh lao động. 
- Đổi mới và triển khai sâu rộng các hoạt động tuyên truyền pháp luật về ATVSLĐ đến các doanh nghiệp và người lao động, trong đó chú trọng đến khu vực người lao động làm việc tự do, không có hợp đồng lao động, nhóm lao động đặc thù.
- Có giải pháp tăng quy mô và chất lượng công tác đào tạo, huấn luyện về ATVSLĐ, nhất là ở các doanh nghiệp tự huấn luyện nhằm giúp doanh nghiệp và người lao động chủ động phòng ngừa, hạn chế các tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp; đảm bảo có bộ phận phụ trách kiểm soát ATVSLĐ tại các cơ sở, doanh nghiệp có yếu tố nguy hiểm, có hại.
- Yêu cầu các doanh nghiệp tổ chức đánh giá, kiểm soát các nguy cơ, rủi ro về ATVSLĐ để có giải pháp phòng ngừa TNLĐ, bệnh nghề nghiệp, cháy nổ tại nơi làm việc. Tăng cường công tác quản lý, sử dụng các loại máy, thiết bị có yêu cầu nghiêm ngặt về ATLĐ; thực hiện việc kiểm tra, kiểm định định kỳ và khai báo theo quy định. Ngành Lao động, Thương binh và Xã hội tăng cường thanh tra, kiểm tra các cơ sở tổ chức đào tạo, huấn luyện, kiểm định kỹ thuật ATVSLĐ.
Trên đây là ý kiến thẩm tra của Ban Văn hóa-Xã hội về Báo cáo Tình hình thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn lao động, vệ sinh lao động trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2018. Đề nghị cơ quan trình báo cáo tiếp thu các ý kiến của đại biểu để giải trình tại kỳ họp.

Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XI, kỳ họp thứ 7 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, VHXH.
	TM. BAN VĂN HÓA-XÃ HỘI

TRƯỞNG BAN

Đã ký
Phan Thị Thủy


� Năm 2017:xảy ra 6 vụ tai nạn lao động làm chết 05 người. Năm 2018: xảy ra 3 vụ tai nạn lao động, làm chết 03 người (giảm 3 vụ và giảm 2 người chết)


� Năm 2017 lao động được tập huấn 1.600 người. Năm 2018 có lao động được tập huấn 2.861 người;


� Năm 2017 Có 2.559 lao động/30 cơ sở tổ chức khám sức khỏe định kỳ. Năm 2018 có 4.174 lao động/68 cơ sở khám sức khỏe định kỳ.


� Tính đến 30/9/2017 có 1.676 đơn vị tham gia/36.674 lao động tham gia với kinh phí 1.350 triệu đồng.


Tính đến ngày 31/8/2018 có 1.721 đơn vị/36.468 lao động tham gia với kinh phí 5.033 triệu đồng, tăng 3.683 triệu đồng so với cùng kỳ năm 2017.  





� Số lao động do doanh nghiệp huấn luyện 274 người


� Có 121/130 cơ sở lao động có yếu tố nguy hiểm, có hại, trong đó mới lập hồ sơ vệ sinh lao động cho 73/121 cơ sở, 4.174 lao động của 68/130 cơ sở tổ chức khám sức khỏe định kỳ, đạt 52,30%;chưa  có cơ sở nào tổ chức khám phát hiện bệnh nghề nghiệp cho người lao động.


� Thành lập đoàn kiểm tra liên ngành tại 19 đơn vị, doanh nghiệp, mặc dù có vi phạm một số quy định về ATVSLĐ tại Nghị định 95/2013/NĐ-CP.
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