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BÁO CÁO
tổng hợp một số vấn đề nổi lên qua giám sát chuyên đề của HĐND tỉnh

trong 6 tháng cuối năm 2018

Thực hiện Thông báo số 52/TB-HĐND ngày 08/10/2018 của Thường trực HĐND tỉnh về nội dung, thời gian tổ chức kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XI, Thường trực HĐND tỉnh tổng hợp, báo cáo HĐND tỉnh một số vấn đề nổi lên qua giám sát chuyên đề của HĐND tỉnh về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018, cụ thể như sau:
1. Tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018
1.1. Kết quả đạt được

Tình hình kinh tế - xã hội năm 2018 tiếp tục ổn định, phát triển và đạt được nhiều kết quả trên nhiều lĩnh vực, có 13/14 chỉ tiêu chủ yếu về kinh tế - xã hội - môi trường ước đạt, vượt kế hoạch mà Nghị quyết HĐND tỉnh đã đề ra năm 2018: Tốc độ tăng trưởng kinh tế đạt 9,28% so với cùng kỳ năm trước; thu ngân sách nhà nước trên địa bàn vượt dự toán; công tác xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản được chỉ đạo quyết liệt, thu nợ đọng thuế có chuyển biến tích cực; sản phẩm chủ lực của tỉnh được chú trọng đầu tư phát triển; giá trị sản xuất công nghiệp tiếp tục tăng trưởng khá; xuất khẩu tăng cao; xây dựng nông thôn mới đảm bảo tiến độ; thương mại, dịch vụ tiếp tục phát triển; thu hút đầu tư trên địa bàn có nhiều khởi sắc; các hoạt động văn hóa, thể thao diễn ra sôi nổi; lĩnh vực giáo dục, y tế tiếp tục có bước phát triển; công tác giảm nghèo và an sinh xã hội đạt được nhiều kết quả; công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo được quan tâm thực hiện; cải cách thủ tục hành chính, tổ chức bộ máy được thực hiện mạnh mẽ, kỷ luật, kỷ cương hành chính được chú trọng; quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo; đối ngoại địa phương ngày càng được mở rộng; UBND tỉnh đã chỉ đạo các đơn vị thực hiện khá tốt các kết luận, kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước Khu vực XII về kinh tế - xã hội năm 2016.

1.2. Hạn chế và nguyên nhân

Bên cạnh những kết quả đạt được, còn một số hạn chế như: Việc hình thành liên kết theo chuỗi giá trị trong sản xuất nông nghiệp và triển khai kế hoạch dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng “cánh đồng lớn” còn gặp khó khăn; việc phê duyệt các dự án sử dụng vốn sự nghiệp chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững còn chậm; tiến độ giải ngân vốn thuộc chương trình mục tiêu quốc gia một số huyện đạt thấp; tiến độ thực hiện việc giao rừng, cho thuê rừng để bảo vệ và phát triển rừng bền vững, kết hợp kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng còn chậm; tình trạng phá rừng làm nương rẫy, vận chuyển lâm sản và khai thác khoáng sản trái phép ở các địa phương vẫn xảy ra; công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng một số dự án trọng điểm của tỉnh còn chậm; công tác giảm nghèo đạt chỉ tiêu đề ra nhưng chưa bền vững; tỷ lệ lao động được đào tạo so với tổng số lao động thấp; tỷ lệ phụ nữ sinh con thứ ba ở một số địa bàn còn cao; tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng vẫn chiếm tỷ lệ khá cao; tỷ lệ tham gia bảo hiểm y tế đạt chỉ tiêu đề ra nhưng thiếu tính bền vững; việc phân bổ biên chế giữa các sở, ban, ngành, địa phương chưa thật hợp lý; việc chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức tại các cơ quan, đơn vị, địa phương vẫn còn nhiều hạn chế, bất cập; công tác đấu tranh phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật có lúc, có nơi chưa hiệu quả; chưa thực hiện kịp thời một số kiến nghị, kết luận của Kiểm toán Nhà nước;...
Nguyên nhân của hạn chế, yếu kém là do lãnh đạo của một số địa phương, đơn vị chưa nắm bắt kịp thời, đầy đủ chủ trương, chính sách, các quy định của Trung  ương, của tỉnh; chỉ đạo, điều hành một số lĩnh vực chưa thật sự sâu sát; chưa thật sự nghiêm túc trong việc thực hiện các văn bản chỉ đạo của Kiểm toán Nhà nước, Bộ Nội vụ và các kiến nghị sau giám sát, khảo sát của các Đoàn giám sát, khảo sát của HĐND tỉnh; sự phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị trong thực hiện nhiệm vụ có lúc, có việc chưa thường xuyên, chặt chẽ; ý thức, trách nhiệm, tâm huyết trong công việc của một số cán bộ, công chức chưa cao; một số doanh nghiệp chưa thực hiện nghiêm túc việc triển khai thực hiện các dự án đầu tư đã được tỉnh bàn giao đất.
2. Kiến nghị, đề xuất

Đề nghị UBND tỉnh:
(1) Chỉ đạo các địa phương, đơn vị tiếp tục rà soát và có giải pháp triển khai thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế xã hội, bảo đảm quốc phòng an ninh năm 2018.

(2) Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhất là đối với chủ trương, chính sách phát triển kinh tế - xã hội đặc thù của Trung ương, của tỉnh. Làm tốt công tác Hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra nhằm đảm bảo thực hiện đúng trình tự, thủ tục trong việc triển khai các chủ trương, chính sách hỗ trợ cho người dân. Kịp thời kiến nghị với Bộ, ngành Trung ương tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong việc chuyển mục đích sử dụng đất rừng để bố trí đất sản xuất (đất nương rẫy) cho các hộ dân trên địa bàn tỉnh.
(3) Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn đầu tư các dự án theo quy định. Có giải pháp tháo gỡ kịp thời những khó khăn, vướng mắc, đẩy nhanh tiến độ thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn. 

(4) Tiếp tục cải cách thủ tục hành chính, nâng cao kỷ luật, kỷ cương, tạo môi trường thuận lợi để thu hút đầu tư và đẩy mạnh phong trào khởi nghiệp trên địa bàn tỉnh.

(5) Chỉ đạo các đơn vị thực hiện nghiêm túc các kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước; kiến nghị của các Đoàn giám sát, khảo sát của HĐND tỉnh.

(6) Đẩy mạnh triển khai thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh về phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến; giao rừng, cho thuê rừng để quản lý, sử dụng rừng bền vững kết hợp với kinh doanh du lịch, dịch vụ và sản xuất dưới tán rừng trên địa bàn; đề án đầu tư, phát triển và chế biến dược liệu trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2030; xây dựng và phát triển các ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực của tỉnh đến năm 2020… trong đó chú trọng đến việc thực hiện chủ trương dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng “cánh đồng lớn” gắn với thực hiện Đề án phát triển nông nghiệp công nghệ cao và liên kết chuỗi giá trị trong sản xuất nông nghiệp.
(7) Tăng cường kiểm tra, giám sát, xử lý sai phạm đối với các cơ quan, địa phương trong hiện nhiệm vụ quản lý, bảo vệ rừng, khoáng sản. Khẩn trương kiểm tra rà soát diện tích đất rừng, đất bị lấn chiếm trên địa bàn các huyện, thành phố, nhất là đối với huyện Ia H’Drai và thành phố Kon Tum; sớm triển khai việc giao rừng, cho thuê rừng theo Nghị quyết số 10/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của HĐND tỉnh. 

(8) Tiếp tục chỉ đạo rà soát, bố trí biên chế công chức, biên chế sự nghiệp phù hợp với tình hình thực tế và nhu cầu công việc của các cơ quan, đơn vị; thực hiện nghiêm chỉ đạo của Bộ Nội vụ về việc không hợp đồng công chức chuyên môn trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước. 

(9) Có chính sách cụ thể để huy động trẻ dưới 3 tuổi ra lớp, góp phần đạt chỉ tiêu Đề án nâng cao chất lượng giáo dục đối với học sinh dân tộc thiểu số giai đoạn 2016-2020 (Theo Quyết định số 02/2017/QĐ-UBND ngày 20/01/2017 của UBND tỉnh) và khắc phục tình trạng học sinh dân tộc thiểu số bỏ học giữa chừng. Làm tốt công tác tuyên truyền, vận động, tạo sự đồng thuận để thực hiện có hiệu quả chủ trương sát nhập, sắp xếp, tổ chức lại điểm trường lẻ theo chủ trương chung. Tổ chức rà soát nâng cấp, sữa chữa những trạm y tế đã xuống cấp, bảo đảm đáp ứng nhu cầu chăm sóc sức khỏe Nhân dân và đạt Bộ tiêu chí quốc gia về y tế xã theo quy định; nâng cao trách nhiệm của các cơ sở giáo dục về đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm trong tổ chức nấu ăn trưa cho trẻ mầm non và học sinh hưởng chế độ bán trú. Có giải pháp cụ thể để chấm dứt tình trạng các đơn vị được ngân sách nhà nước đảm bảo nhưng vẫn chậm đóng bảo hiểm xã hội.
(10) Quan tâm và có giải pháp cụ thể trong phân bổ nguồn lực thực hiện công tác giảm nghèo đối với hộ nghèo thuộc nhóm đối tượng không thể thoát nghèo.

(11) Phát huy vai trò của cộng tác viên y tế cơ sở, cô đỡ thôn, bản để góp phần thay đổi nhận thức của người dân vùng đặc biệt khó khăn về chăm sóc sức khỏe sinh sản, tiêm chủng cho bà mẹ, trẻ em và hạn chế sinh con thứ 3.

(12) Chỉ đạo các địa phương phối hợp chặt chẽ trong việc quản lý, nắm bắt, theo dõi người tại địa phương tham gia thị trường lao động nước ngoài; xem xét bổ sung danh mục đào tạo nghề đối với trồng và chăm sóc các loại cây dược liệu. Tăng cường công tác tạo việc làm và thu nhập sau đào tạo nghề.
Kính trình HĐND tỉnh, kỳ họp thứ 7 xem xét./.
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