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BÁO CÁO

Thẩm tra Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác phòng, chống 

tham nhũng năm 2018; phương hướng nhiệm vụ năm 2019 trên địa bàn tỉnh



Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015, Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2005 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra Báo cáo số 243/BC-UBND ngày 30/10/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác phòng, chống tham nhũng (PCTN).  Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG CỦA BÁO CÁO

Báo cáo phản ánh cơ bản đầy đủ các nội dung trong công tác chỉ đạo điều hành; về kết quả công tác PCTN như: về tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách pháp luật; thực hiện các giải pháp phòng ngừa; kết quả phát hiện và xử lý tham nhũng; kết quả thanh tra kiểm tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về PCTN; về vai trò của Mặt trận tổ quốc, cơ quan báo chí và xã hội trong công tác PCTN  về những kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế và nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế dự báo tình hình tham nhũng đồng thời đề ra phương hướng, nhiệm vụ phù hợp để thực hiện thời gian tới.

II. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

Ban Pháp chế cơ bản thống nhất các nội dung đánh giá của Ủy ban nhân dân tỉnh.

Ủy ban nhân dân tỉnh kịp thời ban hành theo thẩm quyền nhiều văn bản để triển khai thực hiện công tác PCTN trên nhiều lĩnh vực, nhất là trong quản lý, sử dụng vốn, tài sản nhà nước, đầu tư công, về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, cải cách hành chính; khảo sát đo lường mức độ hài lòng của người dân, tổ chức về sự phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước...
Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về PCTN tiếp tục được các cấp, các ngành, cơ quan, tổ chức, đơn vị thực hiện với nhiều hình thức, phương pháp thiết thực. Ngoài ra, báo Kon Tum và Đài PTTH tỉnh duy trì định kỳ thực hiện chuyên mục PCTN.  Qua đó, đã góp phần nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trong phát hiện, tố cáo, xử lý hành vi tham nhũng.

 Các giải pháp PCTN được triển khai đầy đủ và thực hiện tốt các quy định về công khai minh bạch trong hoạt động của cơ quan đơn vị; xây dựng, ban hành, thực hiện các chế độ, định mức, tiêu chuẩn; xây dựng và thực hiện quy tắc ứng xử, nộp lại quà tặng của cán bộ, công chức, viên chức; thực hiện chuyển đổi vị trí công tác nhằm phòng ngừa tham nhũng; thực hiện các quy định về minh bạch tài sản, thu nhập; xem xét, xử lý nghiêm về trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức khi để xảy ra hành vi tham nhũng trong cơ quan, tổ chức do mình quản lý. Quan tâm công tác cải cách thủ tục hành chính; tăng cường áp dụng khoa học công nghệ trong quản lý điều hành hoạt động của các cơ quan, tổ chức, đơn vị; đổi mới, tăng cường phương thức thanh toán qua tài khoản. 

Cơ quan Thanh tra đã thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ tham mưu, giúp UBND cùng cấp trong công tác PCTN. Công tác thanh tra trên các lĩnh vực tiếp tục được tăng cường, kịp thời phát hiện nhiều sai phạm với số tiền 15.397.275.951 đồng và 5.939,6 ha đất đã kiến nghị thu hồi và xử lý trách nhiệm đối với tổ chức, cá nhân theo quy định. 
Kịp thời giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo theo thẩm quyền. Công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về PCTN được quan tâm, kịp thời phát hiện sai phạm và kiến nghị xử lý. Công tác điều tra, truy tố, xét xử được thực hiện đảm bảo quy định pháp luật.

Vai trò của Ủy ban mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, các tổ chức chính trị xã hội, xã hội nghề nghiệp, cơ quan báo chí, ngôn luận, doanh nghiệp và các tổ chức đoàn thể khác được phát huy. 

III. VỀ TỒN TẠI, HẠN CHẾ 

Thống nhất theo báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về đánh giá tồn tại, hạn chế, nguyên nhân và những khó khăn vướng mắc dẫn đến một số giải pháp, biện pháp chưa phát huy tác dụng ngăn ngừa tham nhũng. Ngoài ra, Ban nhận thấy:

Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về PCTN có lúc, có nơi chưa thiết thực, chưa thường xuyên với người dân, cán bộ, công chức, viên chức. Việc công khai quy hoạch đất đai, xây dựng chưa đầy đủ; việc chuyển đổi vị trí công tác còn bất cập; chuyển đổi vị trí công tác đối với công chức thuộc các phòng, ban thuộc UBND cấp huyện và các sở, ban, ngành tỉnh còn hạn chế. Công tác thanh tra đã phát hiện nhiều sai phạm về kinh tế (15.397.275.951 đồng và 5.939,6 ha đất) nhưng chủ yếu là kiến nghị xử lý hành chính, kỷ luật. Số vụ việc chuyển cơ quan Cảnh sát điều tra, làm rõ 01 vụ. Chưa thực hiện đầy đủ việc công khai, minh bạch các kết luận thanh tra trên cổng thông tin điện tử của Ủy ban nhân dân tỉnh, trang thông tin điện tử của Thanh tra tỉnh để các cơ quan và nhân biết theo dõi, giám sát việc thực hiện.
 IV. VỀ PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ VÀ KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
Ban Pháp chế tán thành với phương hướng, nhiệm vụ của Ủy ban nhân dân tỉnh trong công tác PCTN thời gian tới. Ban đề nghị quan tâm hơn về một số vấn đề sau:
Chú trọng việc công khai kết luận thanh tra theo quy định, kết quả xử lý tổ chức, cá nhân vi phạm; Tiếp tục rà soát, sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện các quy định, bảo đảm công tác PCTN có hiệu lực, hiệu quả

Bên cạnh các giải pháp có tính chất phòng ngừa như thực hiện công tác tuyên truyền, chuyển đổi vị trí công tác, cải cách hành chính, cần đẩy mạnh việc thực hiện công khai minh bạch trong hoạt động xây dựng, ban hành văn bản pháp luật của cơ quan hành chính nhà nước; công tác quy hoạch; đầu tư xây dựng cơ bản; quản lý đất đai; tài chính công, mua sắm công và thủ tục hành chính đối với người dân, doanh nghiệp… 

Tăng cường thanh tra, kiểm tra trách nhiệm người đứng đầu; việc chấp hành pháp luật trong các lĩnh vực dễ xảy ra tham nhũng, tiêu cực. Có các giải pháp nhằm phát huy hơn nữa vai trò xã hội và thực hiện tốt công tác kiểm tra nội bộ cơ quan nhằm thực hiện tốt công tác phòng ngừa, đấu tranh phòng chống tham nhũng.
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan liên quan có kế hoạch, giải pháp phát huy ưu điểm, khắc phục tồn tại, hạn chế để nâng cao chất lượng công tác phòng chống tham nhũng trong thời gian đến. Kế hoạch, giải pháp khắc phục tồn tại, hạn chế đề nghị gửi đến Ban Pháp chế trong tháng 01 năm 2019 để theo dõi việc thực hiện. 
Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét./.
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