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BÁO CÁO 
Thẩm tra Báo cáo của Cục thi hành án dân sự tỉnh về kết quả công tác 
thi hành án dân sự năm 2018 và nhiệm vụ, giải pháp công tác năm 2019
Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra Báo cáo số 1596/BC-CTHADS ngày 05/11/2018 của Cục thi hành án dân sự tỉnh kết quả công tác thi hành án dân sự năm 2018, phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2019 trình kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI. Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau: 
I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG:
 Ban Pháp chế nhận thấy, Báo cáo của Cục thi hành án dân sự tỉnh đã thực hiện theo đúng đề cương báo cáo trình tại kỳ họp của Hội đồng nhân dân tỉnh. Nội dung báo cáo đã đề cập đầy đủ các nội dung về kết quả công tác năm 2018 trên các mặt như: việc ban hành quyết định thi hành án; rà soát, xác minh, phân loại án; việc bảo quản tài sản, kê biên bán đấu giá tài sản thi hành án; tổ chức cưỡng chế thi hành án; giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân.... Báo cáo đã đánh giá các ưu điểm, chỉ ra các hạn chế, thiếu sót và nguyên nhân (khách quan, chủ quan) của những hạn chế, thiếu sót; trên cơ sở đó đã dự báo được tình hình và đề ra nhiệm vụ năm 2019. 
II. VỀ KẾT QUẢ CÁC MẶT CÔNG TÁC
Ban Pháp Chế nhận  thấy trong năm 2018, các cơ quan thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh đã có nhiều cố gắng trong việc triển khai thực hiện các quy định của pháp luật về công tác thi hành án dân sự; tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra nâng cao chất lượng, hiệu quả trên các mặt công tác. 
- Công tác thụ lý, ra quyết định, thực hiện tống đạt, gửi quyết định thi hành án được kịp thời, đúng quy định của pháp luật(
). Việc xác minh, phân loại án cơ bản đảm bảo kịp thời, chính xác đối với các vụ việc có điều kiện thi hành và chưa có điều kiện thi hành(
).

- Đối với số việc, số tiền có điều kiện thi hành, cơ quan thi hành án đã giải quyết xong 2.157 việc/ 2.642 việc (tỷ lệ 81,6%) với số tiền là 56.870.974.000 đồng/174.391.607.000 đồng (tỷ lệ 32,6%); 
- Thi hành án đối với các khoản thu nộp ngân sách nhà nước có điều kiện thi hành đã giải quyết được 798 việc với số tiền là 3.455.952.000 đồng đạt tỷ lệ 83,47% về việc và 57,9% về tiền.
- Việc giải quyết các vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng đã được các cơ quan thi hành án quan tâm chỉ đạothực hiện, đã giải quyết được 30 việc với số tiền là 51.553.601.000 đồng đạt tỷ lệ 19,48% về việc và 9,08% về tiền.
- Công tác bảo quản tài sản thi hành án, việc thực hiện kê biên, bán đấu giá được đảm bảo đúng quy định(
). Thực hiện tổ chức cưỡng chế thi hành án đối với 103 trường hợp kịp thời, có sự tham gia phối hợp chặt chẽ của các cơ quan, đơn vị.
- Đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh ít phát sinh, số đơn thuộc thẩm quyền được quan tâm giải quyết, không có đơn tồn đọng, đã giải quyết được 04/04 đơn đạt tỷ lệ 100%.
- Công tác kiểm tra, hướng dẫn nghiệp vụ được quan tâm, kịp thời chấn chỉnh những sai sót, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc của các Chi cục thi hành án dân sự trong thực hiện nhiệm vụ.

- Tổ chức, bộ máy của cơ quan thi hành án được củng cố, kiện toàn; công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức trong cơ quan thi hành án được quan tâm thực hiện và cơ bản đảm bảo được yêu cầu công tác thi hành án dân sự trên địa bàn. 
III. TỒN TẠI, HẠN CHẾ

Ban Pháp chế thống nhất với những tồn tại, hạn chế đã nêu trong báo cáo. Ngoài ra, Ban nhận thấy còn một số tồn tại, hạn chế như:
- Về nhiệm vụ công tác của năm 2018 số thụ lý và giải quyết thấp hơn so với năm 2017. Tuy nhiên qua báo cáo của cơ quan thi hành án dân sự cho thấy số việc, số tiền chuyển sang kỳ sau còn khá nhiều và tăng cao so với cùng kỳ năm 2017
. 
- Kết quả thi hành các khoản thu nộp ngân sách nhà nước về việc đạt thấp so với cùng kỳ năm 2017
.
- Số việc, số tiền phải thi hành về lĩnh vực tín dụng, ngân hàng tăng nhưng kết quả thi hành án đối với lĩnh vực tín dụng ngân hàng thấp so với cùng kỳ năm 2017

- Trong công tác thi hành án vẫn còn có lúc, có việc còn để xảy ra những sai sót về chuyên môn, nghiệp vụ như: Vi phạm trong việc áp dụng căn cứ Điều 45 Luật THADS về thời hạn tự nguyện thi hành án; chậm xác minh điều kiện thi hành án; việc xác định các trường hợp có điều kiện thi hành án và chưa có điều kiện thi hành án chưa chính xác; sai sót trong việc ra quyết định thi hành án; gửi thông báo thi hành án cho người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan; tiếp nhận đơn yêu cầu thi hành án…

- Cục thi hành án dân sự tỉnh chưa báo cáo cụ thể tiến độ thực hiện việc xử lý số tiền tạm ứng án phí còn tồn ở kho bạc nhà nước qua nhiều năm. 
IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ, KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp trọng tâm năm 2019 của Cục thi hành án dân sự, Ban đề nghị tập trung quan tâm thực hiện một số vấn đề sau:

1. Cơ quan thi hành án dân sự:
- Chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện tốt các chỉ tiêu, nhiệm vụ trong lĩnh vực thi hành án dân sự năm 2019 theo yêu cầu của Bộ Tư pháp; Tổng cục Thi hành án dân sự. Phát huy vai trò của lãnh đạo Cục và các Chi cục trong việc chỉ đạo, điều hành hoạt động của các cơ quan thi hành án. 
- Tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn nhằm phát hiện chấn chỉnh kịp thời những thiếu sót và tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong công tác thi hành án. Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thi hành án ở từng cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh, nhất là đối với những vụ việc liên quan đến hoạt động tín dụng, ngân hàng.
- Tăng cường hơn nữa công tác phối hợp với Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân và các cơ quan, đơn vị trong việc tổ chức thi hành án trên địa bàn, nhất là đối với công tác phối hợp với Tòa án nhân dân cùng cấp trong việc xử lý số tiền còn tồn tại kho bạc nhà nước qua nhiều năm và phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan trong việc xác minh điều kiện thi hành, tổ chức kê biên, cưỡng chế thi hành đối với những vụ việc phức tạp, trọng điểm.

- Thực hiện nghiêm túc công tác tiếp công dân định kỳ; chú trọng giải quyết khiếu nại, tố cáo qua công tác tiếp công dân.
- Thực hiện tốt công tác tham mưu cho Ban Chỉ đạo thi hành án dân sự về chỉ đạo việc tổ chức phối hợp các cơ quan có liên quan trong thi hành án và chỉ đạo việc tổ chức cưỡng chế thi hành các vụ án phức tạp có ảnh hưởng về an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh. 

- Báo cáo bổ sung tiến độ thực hiện kết quả xử lý số tiền tạm ứng án phí còn tồn tại kho bạc nhà nước qua nhiều năm.
- Xây dựng Kế hoạch phát huy ưu điểm, khắc phục tồn tại, hạn chế đã nêu tại Báo cáo số 1596/BC-CTHADS ngày 05/11/2018 của Cục thi hành án dân sự tỉnh và Báo cáo này; gửi về Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh trong tháng 01 năm 2019 để theo dõi, giám sát việc thực hiện. 

2. Ban Chỉ đạo thi hành án dân sự:

Chỉ đạo các đơn vị cung cấp thông tin về tài khoản, các khoản thu nhập, giải tỏa việc phong tỏa tài khoản, tài sản của người phải thi hành án; cung cấp các thông tin liên quan đến tài sản là quyền sử dụng đất tại các Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai, tạo điều kiện thuận lợi cho các cơ quan thi hành án dân sự trong việc thực hiện nhiệm vụ. Tăng cường công tác phối hợp với cơ quan Thi hành án dân sự giải quyết những khó khăn, vướng mắc, tổ chức cưỡng chế thi hành các vụ án lớn, phức tạp, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo theo quy định.
3. Tòa án nhân dân tỉnh; Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh
Phối hợp với cơ quan Thi hành án dân sự kịp thời chuyển giao bản án, quyết định của Tòa án đã có hiệu lực pháp luật, sửa chữa, bổ sung, giải thích bản án, quyết định và trả lời kiến nghị khi có yêu cầu; xem xét xét miễn, giảm các khoản phải thi hành nộp ngân sách nhà nước theo quy định pháp luật; tăng cường kiểm sát công tác thi hành án dân sự.

4. Đề nghị Hội đồng nhân dân các huyện, thành phố tăng cường giám sát đối với hoạt động của cơ quan thi hành án dân sự cùng cấp trên địa bàn. 
Ban pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét./.
	  Nơi nhận:



                                
- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- Thường trực HĐND các huyện, thành phố;
        

- VP HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, PC.                                                                                                                           


	TM. BAN PHÁP CHẾ
TRƯỞNG BAN

         Đã ký

Thái Văn Ngọc


� Trong năm 2018 các cơ quan thi hành án dân sự đã ban hành mới 2.155 quyết định thi hành án. 52 Quyết định ủy thác thi hành án; 42 Quyết định đình chỉ thi hành án toàn bộ; 50 Quyết định thu hồi thi hành án; 02 Quyết định sửa đổi, bổ sung. 


� Qua xác minh, phân loại có 2.642 việc có điều kiện thi hành và 791 việc chưa có điều kiện thi hành.


� Trong năm 2018 đã tiền hành kê biên, xử lý tài sản 51 việc, bằng 38.088.420.000 đồng. Có 39 vụ việc tài sản kê biên bán đấu giá thành với số tiền là 23.553.421.000 đồng.


� Theo Báo cáo số 1186/BC-CTHADS ngày 27/10/2017 thì năm 2017 số vụ việc chuyển sang kỳ sau là 1097 việc với tổng số tiền là 598.312.124.000 đồng;  Năm  2018 số vụ việc chuyển sang kỳ sau 1276 việc với tổng số tiền là 659.360.245.000 đồng.


� Theo Báo cáo số 1186/BC-CTHADS ngày 27/10/2017 thì năm 2017  đã giải quyết được được 1.295 việc có điều kiện thi hành, đạt tỷ lệ 87,32% việc. Tuy nhiên, trong 10 tháng đầu năm 2018 chỉ giải quyết được 798 việc, đạt tỷ lệ 83,7% 


� Theo Báo cáo số 1186/BC-CTHADS ngày 27/10/2017 thì năm 2017  tính đến 30/9/2017 số việc phải giải quyết liên quan đến các tổ chức tín dụng, Ngân hàng là 109 việc, tương ứng với số tiền là 549.016.589.000 đồng (chiếm 2,72% về việc và 75,30% về tiền so với tổng số việc và tiền thụ lý trong năm). Trong số việc loại này đã giải quyết được 30 việc với số tiền đã giải quyết là 83.756.490.000 đồng. Tuy nhiên, theo báo cáo của Cục thi hành án dân sự năm 2018 thì Số việc phải giải quyết loại này là 154 việc, tương ứng với số tiền là 567.617.511.000 đồng (chiếm 4,51% về việc và 78,03% về tiền so với tổng số việc và tiền thụ lý). Trong số việc loại này đã giải quyết được 30 việc với số tiền đã  giải quyết là 51.553.601.000 đồng
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