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        TỈNH KON TUM                          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

       
       Số: 26/BC-HĐND
                    Kon Tum, ngày  26  tháng 11  năm 2018                                                                  
BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số nội dung tại Điều 1 Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thông qua Đề án "Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội 
của địa phương”


Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
 Thực hiện Thông báo số 53/TB-HĐND ngày 09/10/2018 về phân công thẩm tra các báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình Kỳ họp thứ 7, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI;

Trên cơ sở Tờ trình số 153/TTr-UBND ngày 16/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về sửa đổi ,bổ sung một số nội dung tại Điều 1 Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND ngày 19/7/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thông qua  Đề án "Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương” ; dự thảo Nghị quyết và hồ sơ trình kèm theo. Ban Văn hóa - Xã hội đã tổ chức cuộc họp thẩm tra về nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh, Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở  Nội vụ. Sau khi nghe đại diện cơ quan trình báo cáo; ý kiến tham gia thảo luận của các đại biểu dự họp, Ban xin báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh một số nội dung sau:

I. Nội dung của dự thảo nghị quyết và nội dung còn có ý kiến khác nhau.
1. Về nội dung của dự thảo nghị quyết.

1.1 Căn cứ pháp lý: 

UBND tỉnh đã căn cứ vào các văn bản pháp luật sau để đề nghị sửa đổi, bổ sung Nghị quyết:

- Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015.

- Luật cán bộ công chức ngày 13/11/2008.

- Khoản 1 Điều 12 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015.
- Nghị định 101/2017/NĐ-CP  ngày 01/9/2017 của Chính phủ về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức.

- Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND “về việc thông qua Đề án Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương” ( gọi tắt Nghị quyết 13). 

1.2. Căn cứ thực tiễn:

Trải qua 8 năm thực hiện hầu hết các chỉ tiêu chủ yếu tại Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND đều đạt vượt so với yêu cầu đặt ra trong giai đoạn 2010-2015
; đội ngũ trí thức của tỉnh từng bước phát triển về cả về số lượng, chất lượng và cơ cấu ở nhiều ngành nghề, bước đầu đáp ứng được nhu cầu nhân lực phục vụ sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Kon Tum.
Tuy nhiên, một số mục tiêu, chỉ tiêu, giải pháp đề ra tại Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND thực hiện trong giai đoạn 2016-2020 không còn phù hợp với thực tế của địa phương. Do đó Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung  một số nội dung Điều 1 của Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND để triển khai thực hiện giai đoạn đến năm 2020 là phù hợp và cần thiết.
1.3. Nội dung sửa đổi, bổ sung: 


Nghị quyết tập trung sửa đổi, bổ sung  nội dung về chỉ tiêu đào tạo đại học cho cán bộ công chức cấp xã; tuyển dụng, sử dụng đội ngũ trí thức; về chế độ thu hút đãi ngộ trí thức và nguồn lực thực hiện đề án.


Từ những căn cứ nêu trên, Ban Văn hóa – Xã hội thống nhất đề nghị sửa đổi, bổ sung một số nội dung tại Điều 1 Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND ngày 19/7/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thông qua Đề án "Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương” theo đề nghị của UBND tỉnh.
2. Các nội dung còn có ý kiến khác nhau:
- Dự thảo đề án đã tổ chức lấy ý kiến 33 đơn vị, cơ quan có liên quan, trong đó: có 30/33 cơ quan, đơn vị thống nhất; có 3/33 đơn vị với 4 lượt ý kiến tham gia. Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp tại Báo cáo số 298/BC-STP ngày 15/11/2018. Qua nghiên cứu nội dung tổng hợp tiếp thu, giải trình ý kiến tham gia của Sở Nội vụ, Ban nhận thấy cơ quan chủ trì soạn thảo đã nghiêm túc tiếp thu ý kiến và giải trình các ý kiến tham gia còn lại của các đơn vị tham gia. 
Qua nghiên cứu dự thảo Nghị quyết, đối với một số nội dung sửa đổi, bổ sung lần này, đề nghị UBND tỉnh làm rõ: 
- Lý do giảm chỉ tiêu đào tạo đại học của giai đoạn 2016-2020 từ 574 chỉ tiêu còn 100 chỉ tiêu và chỉ dành cho cán bộ công chức cấp xã nói chung ( Điều 1 Dự thảo Nghị quyết).
- Khoản 5 Điều 1 dự thảo Nghị quyết: “Về kinh phí thực hiện: Bố trí ngân sách hằng năm của tỉnh để triển khai thực hiện Đề án theo các chính sách hiện hành. Riêng cán bộ, công chức, viên chức đi học các lớp về chuyên môn nghiệp vụ trình độ thạc sỹ, tiến sỹ và tương đương hoặc đại học văn bằng hai phải tự túc hoàn toàn kinh phí phục vụ việc học tập, nghiên cứu; các địa phương, đơn vị có cán bộ, công chức, viên chức đi học không sử dụng kinh phí từ ngân sách để hỗ trợ”
Ban nhận thấy:
+  Nội dung của điều khoản này chưa có sự thống nhất về đối tượng được ngân sách nhà nước hỗ trợ ( ngân sách nhà nước hỗ trợ cho tất cả các đối tượng thuộc các chỉ tiêu trong Đề án hay chỉ dành riêng cho đối tượng cụ thể?)

+ Tại kỳ họp này UBND tỉnh có trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết về việc mức chi công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức theo quy định Tại Khoản 5 Điều 8 Thông tư số 36/2018/TT-BTC. Theo đó, các trường hợp cán bộ, công chức nếu được cử đi đào tạo, bồi dưỡng thì được hưởng các nội dung hỗ trợ và mức chi hỗ trợ tương ứng và nguồn thực hiện từ ngân sách nhà nước. Vậy cùng thời điểm ban hành 2 Nghị quyết thì nội dung liên quan đến nguồn ngân sách có quy định khác nhau.
· Về các nội dung đề nghị sửa đổi, bổ sung tại dự thảo Nghị quyết: Ban nhận thấy, Nghị quyết cần trực tiếp quy định các nội dung sửa đổi, bổ sung hoặc bãi bỏ; không quy định lại các nội dung đã được quy định tại Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND (Ví dụ: đào tạo đại học khối cán bộ, công chức cấp xã; tuyển dụng, sử dụng đội ngũ trí thức).

· Hình thức ban hành Nghị quyết: Tại kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI có dự kiến ban hành Nghị quyết về bãi bỏ, sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị quyết do Hội đồng nhân dân cấp tỉnh ban hành trước đó. Vì vậy, Ban cho rằng không nhất thiết phải ban hành thành Nghị quyết riêng về các nội dung như đã nói ở trên, và cần đưa vào thành một nội dung của Nghị quyết sửa đổi, bổ sung chung lần này theo đúng tinh thần quy định tại khoản 3 Điều 12 Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015.
II. Sự phù hợp của nội dung dự thảo nghị quyết với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước; tình hình, điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương

Nội dung dự thảo Nghị quyết được xây dựng phù hợp với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước hiện hành. Việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân ban hành nghị quyết này là cần thiết, đúng quy định pháp luật.
III. Tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo nghị quyết với hệ thống pháp luật 

Từ các căn cứ pháp lý được nêu tại mục 1 Phần I như trên, Ban Văn hóa-Xã hội xét thấy việc dự thảo nghị quyết ban hành đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất với hệ thống pháp luật.

IV. Kiến nghị, đề xuất:

Trên cơ sở các ý kiến tham gia thảo luận của các đại biểu tại cuộc họp thẩm tra, Ban đề nghị cơ quan trình điều chỉnh, bổ sung và làm rõ một số nội dung đã nêu tại điểm 2 mục I.
Trên đây là ý kiến thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội về tờ trình và dự thảo Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung một số nội dung tại Điều 1 Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND ngày 19/7/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh “Về việc thông qua Đề án Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương”. Đề nghị cơ quan trình báo cáo tiếp thu các ý kiến của đại biểu để giải trình tại kỳ họp.
Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XI, kỳ họp thứ 7 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, VHXH.
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� Giai đoạn 2010-2015 đã cử đi đào tạo: Đại học 570/433 đạt 132% so với chỉ tiêu đề ra; chuyên khoa I  là 74/72 người đạt 103 so với chỉ tiêu đề ra; thạc sĩ 385/310 người đạt 124%; chuyên khoa II  là 11/06 người đạt 183% so với chỉ tiêu đề ra; tiến sĩ là 19/35 người đạt 54,3% so với chỉ tiêu đề ra.





