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BÁO CÁO THẨM TRA

Kết quả thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia 
năm 2018 và phương hướng, giải pháp thực hiện các 
Chương trình mục tiêu quốc gia trong thời gian tới




Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; 

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại Thông báo số 53/TB-HĐND ngày 09/10/2018, trên cơ sở Báo cáo số 240/BC-UBND ngày 26/10/2018 của Ủy ban nhân tỉnh kết quả thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia (CTMTQG) năm 2018 và phương hướng, giải pháp thực hiện các CTMTQG trong thời gian tới. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự họp có lãnh đạo các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, nghành có liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
I. Đánh giá tình hình thực hiện các CTMTQG năm 2018
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành thực hiện các CTMTQG 

- Trên cơ sở các văn bản quy định, hướng dẫn của Trung ương, Nghị quyết của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tích cực lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành và tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các CTMTQG trên địa bàn tỉnh Kon Tum(
). Chỉ đạo công tác kiện toàn bộ máy chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện CTMTQG các cấp(
); Ban hành và xây dựng trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành và cụ thể hóa cơ chế, chính sách và các quy định, hướng dẫn thực hiện các CTMTQG phù hợp với quy định của pháp luật và điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, phấn đấu hoàn thành các mục tiêu của từng CTMTQG đã được Chính phủ giao thực hiện trong giai đoạn 2016-2020; Tổ chức ra quân phát động phong trào xây dựng nông thôn mới trên địa bàn toàn tỉnh; chỉ đạo cơ quan chủ trì CTMTQG xây dựng nông thôn mới tổ chức rà soát, đôn đóc các địa phương triển khai xây dựng nông thôn mới trên địa bàn, đặc biệt đối với các xã điểm dự kiến về đích cuối năm 2018. Chỉ đạo triển khai đồng bộ công tác theo dõi, kiểm tra, giám sát từ cấp tỉnh đến cấp cơ sở; Tổ chức sơ kết, tổng kết tình hình thực hiện các CTMTQG trên địa bàn tỉnh. Qua đó, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, xử lý các vấn đề phát sinh nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện của từng chương trình, dự án đảm bảo lộ trình hoàn thành các mục tiêu của từng CTMTQG giai đoạn 2016-2020.

2. Kết quả thực hiện các CTMTQG năm 2018
2.1. Kết quả huy động, phân bổ sử dụng nguồn vốn

- Về nguồn lực thực hiện các CTMTQG:

+ Tổng kinh phí được bố trí và huy động để thực hiện các CTMTQG năm 2018 là 544.430 triệu đồng(
); trong đó: nguồn huy động là 15.250 triệu đồng; nguồn ngân sách Nhà nước là 529.179 triệu đồng(
). 
+ Đã thực hiện đầu tư tín dụng (thông qua các chương trình tín dụng chính sách, Ngân hàng Chính sách xã hội) trên địa bàn các xã trên toàn tỉnh, với tổng các nguồn vốn của các chương trình tín dụng đạt 2.277.000 triệu đồng; Doanh số cho vay trong kỳ đạt 539.000 triệu đồng/16.000 lượt hộ; Doanh số thu nợ trong kỳ đạt 380.000 triệu đồng; Tổng dư nợ cho vay đạt 2.271.000 triệu đồng/63.720 hộ.
- Về phân bổ, sử dụng nguồn vốn thực hiện từng chương trình: Ưu tiên xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản, bố trí thu hồi vốn ứng trước... Việc sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước đảm bảo theo quy định của Luật Đầu tư công, Luật Ngân sách nhà nước và các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan; đã xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản trong thực hiện CTMTQG xây dựng nông thôn mới, hiện nay trên địa bàn tỉnh chỉ còn 01 huyện (huyện Đăk Hà) còn nợ đọng xây dựng cơ bản thuộc CTMTQG xây dựng nông thôn mới.
2.2. Kết quả thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ
- Về CTMTQG Xây dựng nông thôn mới: Đến nay, toàn tỉnh đã có 13/86 xã được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới, có 05 xã đạt từ 15 đến 18 tiêu chí, 22 xã đạt từ 10 đến 14 tiêu chí, 43 xã đạt từ 5 đến 9 tiêu chí, chỉ còn 03 xã đạt dưới 5 tiêu chí; bình quân đạt 10,2 tiêu chí nông thôn mới/xã. 
- CTMTQG Giảm nghèo bền vững: Đã góp phần hoàn thiện hạ tầng kinh tế - xã hội khu vực nông thôn, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn, tạo điều kiện để người nghèo tiếp cận với các dịch vụ xã hội cơ bản, nâng cao dân trí, tạo việc làm và nâng cao chất lượng nguồn lao động. 

3. Đánh giá chung

Năm 2018, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các CTMTQG và đạt được nhiều kết quả quan trọng trên các lĩnh vực. Tạo được những chuyển biến tích cực, góp phần quan trọng vào sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội xóa đói, giảm nghèo của người dân, thúc đẩy phát triển kinh tế khu vực nông thôn. Kinh tế xã hội ở vùng sâu, vùng xa đã có bước phát triển; Cơ sở hạ tầng các huyện, xã nghèo, khó khăn được cải thiện, các công trình giao thông, thủy lợi, nước sinh hoạt, trường lớp học đã phát huy tốt hiệu quả đầu tư, đẩy mạnh phát triển sản xuất, ổn định đời sống của Nhân dân trên địa bàn các huyện nghèo, các xã khó khăn, góp phần đảm bảo an sinh xã hội, xóa đói giảm nghèo, nâng cao đời sống của người dân.

Bên cạnh những kết quả đạt được, qua giám sát thực tế tình hình thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018 tại một số đơn vị, địa phương, Ban nhận thấy trong quá trình triển khai thực hiện còn một số hạn chế và nguyên nhân, đó là: 
- Việc bố trí trả nợ đọng xây dựng cơ bản trong xây dựng nông thôn mới của các địa phương còn chậm, chưa có phương án cụ thể, nhất là trong cung ứng xi măng thực hiện theo cơ chế  đặc thù (Công ty xi măng Hải Vân); 

- Việc phê duyệt các dự án sử dụng vốn sự nghiệp Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững còn chậm, chưa bám sát các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, một số Thông tư hướng dẫn của bộ, ngành Trung ương và điều kiện thực tế địa phương, gây khó khăn trong việc thực hiện và giải ngân vốn.   
- Việc phối hợp triển khai thực hiện nhiệm vụ của các Sở, ngành và thành viên Ban chỉ đạo tỉnh chưa đảm bảo yêu cầu; vốn ứng trước ngân sách Trung ương vẫn chưa được bố trí thu hồi dứt điểm; tiến độ giải ngân vốn thuộc chương trình mục tiêu quốc gia (CTMTQG) một số huyện đạt thấp; 
- Việc huy động các nguồn lực khác ngoài ngân sách Nhà nước cho các CTMTQG còn hạn chế; thời tiết diễn biến phức tạp làm ảnh hưởng đến tiến độ triển khai các nội dung, hoạt động của các CTMTQG; 
- Công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức chưa thường xuyên, hình thức tuyên truyền chưa phong phú và cụ thể về nội dung; một số đơn vị chưa quan tâm đúng mức đến công tác báo cáo,...
II. Giải pháp thực hiện CTMTQG trong thời gian tới
Ban Kinh tế -Ngân sách cơ bản thống nhất với các giải pháp thực hiện các CTMTQG trong thời gian tới, để thực hiện có hiệu quả hơn, Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo, tập trung vào một số giải pháp sau:

1. Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện, phối hợp chặt chẽ, hiệu quả giữa các cơ quan chủ trì chương trình và các địa phương trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện chương trình. 

2. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, làm cho người dân hiểu rõ, nâng cao nhận thức, chủ động tham gia xây dựng nông thôn mới tại địa phương. Tạo sự thống nhất trong nhận thức và hành động, sự đồng thuận trong xã hội, phát huy tính năng động, sáng tạo, chủ động khắc phục khó khăn, khắc phục tư tưởng trông chờ, ỷ lại vào Nhà nước. Kịp thời biểu dương, khen thưởng để động viên các tập thể, cá nhân có thành tích và có nhiều đóng góp xây dựng nông thôn mới. 

3. Chủ động bố trí nguồn lực từ ngân sách địa phương (cấp tỉnh, huyện, xã), huy động tối đa các nguồn lực đầu tư từ cộng đồng doanh nghiệp, tài trợ của các nhà hảo tâm trong và ngoài nước, đặc biệt là sự tham gia đóng góp của người dân. Tiếp tục thực hiện lồng ghép các chương trình, dự án hiệu quả để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng nông thôn đáp ứng nhu cầu phát triển của địa phương. Sử dụng các nguồn vốn đầu tư đảm bảo đúng mục đích, tiết kiệm, hiệu quả.
4. Chỉ đạo rà soát, kiểm tra, đánh giá thực tế tình hình triển khai thực hiện Chương tình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, nhất là đối với các xã đã đạt chuẩn nông thôn mới và các xã dự kiến đạt chuẩn trong năm 2018.

5. Đẩy mạnh chỉ đạo phát triển sản xuất gắn với tái cơ cấu ngành nông nghiệp; xây dựng, triển khai thực hiện các mô hình liên kết phát triển sản xuất theo chuỗi giá trị hàng hóa, gắn với tiêu thụ sản phẩm.
6. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016-2020, có tính đến năm 2025; Đề án giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận nghèo đa chiều tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016-2020.

III. Kiến nghị, đề xuất 

Ngoài những nội dung đề cập trong báo cáo, Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh giải trình, làm rõ một số nội dung sau:
- Kế hoạch năm 2018 dự kiến huy động khoảng 15.250 triệu đồng, đến nay đã huy động được 2.910 triệu đồng, đạt khoảng 20%. Tương tự, tổng giải ngân kế hoạch vốn thực hiện đến ngày 31/8/2018 là 251.625 triệu đồng, đạt 46,22% tổng kinh phí đã bố trí, ước đến hết 31/12/2018 đạt 544.421 triệu đồng, đạt 99,99% tổng kế hoạch vốn.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khoá XI, Kỳ họp thứ 7 xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Lưu: VT, KT-NS.
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN
Đã ký
Hồ Văn Đà


(�) Trong đó, thành lập BCĐ các CTMTQG tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016-2020; ban hành Quy chế hoạt động, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các cơ quan thành viên; kế hoạch hoạt động hàng năm, kế hoạch hoạt động giai đoạn 2016-2020; kế hoạch thực hiện các CTMTQG trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016-2020;…


(�) Đến này, 10/10 huyện, thành phố đã triển khai kiện toàn, thành lập mới BCĐ các CTMTQG giai đoạn 2016-2020, đồng thời ban hành quy chế hoạt động của BCĐ cấp mình để triển khai thực hiện; 86/86 xã bố trí cán bộ kiêm nhiệm thực hiện công tác xây dựng nông thôn mới.


(�) Trong đó: CTMTQG Xây dựng nông thôn mới: 270.544 triệu đồng; CTMTQG Giảm nghèo bền vững: 273.885 triệu đồng.


(�) Trong đó: NSTW: 404.642 triệu đồng; NSĐP: 124.538 triệu đồng.
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