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BÁO CÁO THẨM TRA
Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2018; 
dự thảo nghị quyết phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; 
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân tỉnh tại Thông báo số 53/TB-HĐND ngày 09/10/2018; trên cơ sở Báo cáo số 266/BC-UBND ngày 16/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tình hình kinh tế - xã hội năm 2018; phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019; Tờ trình số 151/TTr-UBND ngày 16/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về dự thảo nghị quyết về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019; dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

I. Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2018
1. Về kết quả thực hiện mục tiêu tổng quát theo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh

Trong điều kiện tình hình kinh tế - xã hội vẫn còn nhiều khó khăn, thách thức, ảnh hưởng đến tình hình thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, nhưng với sự nổ lực, quyết tâm của Ủy ban nhân dân tỉnh trong công tác chỉ đạo, điều hành; tinh thần trách nhiệm cao của các cấp, các ngành, doanh nghiệp và Nhân dân trong tỉnh, tình hình kinh tế - xã hội năm 2018 của tỉnh tiếp tục được duy trì, ổn định và đạt được nhiều kết quả quan trọng trên nhiều lĩnh vực. Tốc độ tăng trưởng kinh tế, thu ngân sách nhà nước đạt và vượt kế hoạch; giá trị sản xuất công nghiệp tăng trưởng khá; thương mại, dịch vụ tiếp tục phát triển; giáo dục, y tế có chuyển biến; cải cách thủ tục hành chính được đẩy mạnh; quốc phòng, an ninh được giữ vững, ổn định, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo; công tác đối ngoại được mở rộng. Bên cạnh đó, một số mục tiêu chưa đạt được kết quả khả quan, như: nông nghiệp chưa phát huy được lợi thế và gắn với công nghiệp chế biến; liên kết chuỗi giá trị trong sản xuất nông nghiệp vẫn chưa đồng bộ, chặt chẽ; tình trạng vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng, khai thác khoáng sản trái phép, vi phạm các vấn đề về môi trường trên địa bàn tỉnh còn diễn biến phức tạp; một số vấn đề liên quan đến công tác giảm nghèo, lao động, chăm sóc sức khỏe nhân dân vẫn còn gặp nhiều khó khăn.
2. Về kết quả thực hiện một số chỉ tiêu chủ yếu 
Năm 2018, tốc độ tăng trưởng kinh tế tiếp tục được duy trì ổn định, ước tăng 9,28%, vượt chỉ tiêu kế hoạch đề ra. Có 13/14 chỉ tiêu thuộc các lĩnh vực kinh tế, xã hội, môi trường ước đạt và vượt so với chỉ tiêu Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh đề ra, như: Thu nhập bình quân đầu người 37,49 triệu đồng; tổng kim ngạch xuất khẩu trên địa bàn 170 triệu USD; Tổng thu ngân sách nhà nước ước đạt 2.548.000 triệu đồng; diện tích gieo trồng vụ Đông Xuân năm 2018 - 2019 là 7.102 ha; dự kiến 06 xã đạt chuẩn nông thôn mới; chuyển dịch cơ cấu kinh tế đúng hướng. Các chỉ tiêu trong lĩnh vực xã hội đều đạt kế hoạch, như: Tỷ lệ hộ nghèo giảm 3,5%; tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế đạt 90%; tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 49%; dân số trung bình 533.000 người; số giường bệnh trên 01 vạn dân đạt 30 giường. Có 100% khu công nghiệp đang hoạt động có hệ thống xử lý nước thải tập trung đạt tiêu chuẩn môi trường. Riêng tỷ lệ độ che phủ rừng chưa đạt chỉ tiêu (giảm 0,54% so với năm 2017). 
3. Đánh giá việc thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh đã đề ra
Từ đầu năm đến nay, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tập trung chỉ đạo, triển khai thực hiện nhiều giải pháp khắc phục những khó khăn, vướng mắc, hạn chế trong năm 2017, như: Chỉ đạo quyết liệt trong công tác xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản; xây dựng và trình cấp thẩm quyền phương án phân bổ vốn Chương trình mục tiêu quốc gia ngay từ đầu năm để các đơn vị, địa phương chủ động triển khai, đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện, khắc phục các kết luận, kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước; kịp thời kiểm tra, rà soát và chỉ đạo các địa phương trong việc chú trọng đầu tư, nâng cấp, cải tạo các công trình vệ sinh, nước sạch trên địa bàn; tăng cường giải pháp nhằm quản lý tài nguyên, khoáng sản, bảo vệ môi trường…
Bên cạnh đó, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tích cực triển khai các giải pháp cải thiện môi trường đầu tư; cắt giảm thủ tục hành chính; tăng cường đối thoại giữa lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh với doanh nghiệp; tập trung chỉ đạo thực hiện những Đề án, chính sách trọng điểm trên địa bàn tỉnh, như: Đề án đầu tư, phát triển và chế biến dược liệu đến năm 2020, định hướng đến năm 2030; Nghị quyết số 08/2018/NQ-HĐND ngày 18/7/2018 sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 16/2011/NQ-HĐND ngày 05/8/2011 của Hội đồng nhân dân tỉnh về xây dựng và phát triển các ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực của tỉnh đến năm 2020... Tổ chức thành công nhiều sự kiện quảng bá, thu hút đầu tư, đặc biệt là Hội nghị Đầu tư phát triển Sâm Ngọc Linh Kon Tum và các dược liệu khác. Các chính sách an sinh xã hội, chăm sóc sức khỏe nhân dân tiếp tục được Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo triển khai thực hiện kịp thời, đảm bảo đúng đối tượng. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương, công khai, minh bạch đối với bộ máy thực thi công vụ. Công tác quốc phòng, an ninh, đối ngoại luôn được chú trọng và quán triệt sâu sắc các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. 
Tuy nhiên, thực trạng phát triển kinh tế - xã hội cũng bộc lộ một số hạn chế, yếu kém cần tiếp tục tập trung chỉ đạo quyết liệt, đồng bộ. Ngoài những vấn đề Ủy ban nhân dân tỉnh nêu tại Báo cáo số 266/BC-UBND ngày 16/11/2018, qua công tác giám sát và theo dõi các số liệu báo cáo, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận định thêm một số khó khăn, hạn chế sau:
- Chuyển dịch cơ cấu kinh tế các nhóm ngành đảm bảo theo hướng giảm tỷ trọng nhóm ngành Nông - Lâm - Thủy sản, tăng tỷ trọng nhóm ngành Công nghiệp - Xây dựng và Thương mại - Dịch vụ, tuy nhiên tốc độ tăng tỷ trọng của ngành Công nghiệp - Xây dựng vẫn còn chậm, với tốc độ tăng như hiện nay sẽ khó đạt mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh khóa XV đã đề ra.

- Thu hút đầu tư vào lĩnh vực công nghiệp chế biến, tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp còn gặp nhiều khó khăn, hạn chế.

- Công tác điều chỉnh, quản lý các khu, cụm công nghiệp chưa kịp thời, chưa phù hợp với quá trình phát triển; quản lý đô thị, trật tự đô thị còn nhiều bất cập.

- Việc phê duyệt các dự án sử dụng vốn sự nghiệp Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững còn chậm, chưa sát các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, một số Thông tư hướng dẫn của bộ, ngành Trung ương và điều kiện thực tế địa phương, gây khó khăn trong việc thực hiện và giải ngân vốn.  
- Tình trạng vi phạm Luật Bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn tỉnh diễn biến phức tạp; việc cải tạo, phục hồi môi trường sau khai thác khoáng sản một số nơi vẫn chưa triệt để.
- Tỷ lệ giảm nghèo đạt so với kế hoạch đề ra. Tuy nhiên, công tác giảm nghèo chưa thật sự bền vững vì số hộ nghèo phát sinh còn cao (2.095 hộ). Các hộ nghèo thiếu hụt 5 dịch vụ xã hội cơ bản với 10 chỉ số đo lường còn nhiều.
 - Tỷ lệ tham gia BHYT đạt chỉ tiêu đề ra nhưng thiếu tính bền vững. Tỷ lệ học sinh, sinh viên tham gia Bảo hiểm y tế chưa đảm bảo theo Quyết định số 1167/QĐ-TTg ngày 28/6/2016 của Thủ tướng Chính phủ. Tỷ lệ phụ nữ sinh con thứ ba trong năm ở một số địa bàn còn cao, nhất là vùng sâu, vùng xa, vùng có điều kiện kinh tế, xã hội đặc biệt khó khăn. 

II. Về dự thảo nghị quyết phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2019
1. Nội dung của dự thảo nghị quyết

Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh cơ bản tán thành với các mục tiêu tổng quát, chỉ tiêu chủ yếu và các nhiệm vụ, giải pháp mà Ủy ban nhân dân tỉnh nêu ra tại Báo cáo. Đồng thời, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh cần quan tâm, tập trung chỉ đạo quyết liệt để triển khai thực hiện một số lĩnh vực đột phá được Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XV xác định tại Kết luận số 948-KL/TU ngày 02/11/2018 về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018, phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019. 
Bên cạnh đó, Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét một số nhiệm vụ, giải pháp sau: 
- Chỉ đạo việc rà soát các chế độ chính sách Trung ương mới ban hành hoặc được điều chỉnh, bổ sung, trình cấp thẩm quyền quyết định theo đúng quy định của; đồng thời, chỉ đạo triển khai thực hiện kịp thời các Nghị quyết do Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành.  
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhất là đối với chủ trương, chính sách phát triển kinh tế - xã hội đặc thù của Trung ương, của tỉnh. Làm tốt công tác hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra đảm bảo thực hiện đúng trình tự, thủ tục trong việc triển khai các chủ trương, chính sách hỗ trợ cho người dân. Rà soát, đánh giá những khó khăn, vướng mắc trong việc thực hiện các chế độ, chính sách do Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành thực hiện ở cơ sở để từ đó đề xuất những giải pháp để điều chỉnh cho phù hợp.
- Tiếp tục chỉ đạo rà soát, kiểm tra, đánh giá thực tế tình hình triển khai thực hiện Chương tình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, nhất là đối với các xã đã đạt chuẩn nông thôn mới và các xã dự kiến đạt chuẩn trong năm 2018.

- Chỉ đạo kiểm tra và có giải pháp khắc phục tình trạng học sinh bỏ học. nhất là đối với địa bàn học sinh dân tộc thiểu số, quan tâm đầu tư cơ sở vật chất, điều kiện dạy và học để duy trì sỉ số học sinh, tăng tỷ lệ chuyên cần. Nâng cao chất lượng giáo dục học sinh tại các vùng khó khăn để giảm dần khoảng cách chênh lệch với vùng thuận lợi.

- Chú trọng triển khai các giải pháp để nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh ở các tuyến. Xử lý nghiêm những hành vi vi phạm y đức; tích cực tuyên truyền hơn nữa công tác dân số kế hoạch hóa gia đình nhằm nâng cao nhận thức của người dân, đặc biệt là người đồng bào dân tộc thiểu số vùng sâu, vùng xa.
- Tập trung vào các nội dung xây dựng đời sống văn hóa và giữ gìn bản sắc dân tộc; tuyên truyền nâng cao nhận thức cho người dân thực hiện nếp sống văn hóa mới trong việc cưới, việc tang và lễ hội... Đẩy mạnh hơn nữa các hoạt  động thể dục thẻ thao nhằm nâng cao thể chất của người dân; Tập trung tuyên truyền để người dân hiểu và đồng lòng tham gia các chương trình, các cuộc vận động như: xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, giảm nghèo bền vững... 
- Rà soát kết quả thực hiện các chỉ tiêu Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh giai đoạn 2016 - 2020; kiến nghị, đề xuất các nhiệm vụ, giải pháp nhằm thực hiện hoàn thành các chỉ tiêu hoặc điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp với điều kiện thực tế. 

2. Sự phù hợp của nội dung dự thảo nghị quyết với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước; tình hình, điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương

Nội dung dự thảo nghị quyết phù hợp với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước hiện hành; Nghị quyết số 08-NQ/ĐH ngày 09/10/2015 của Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2015 - 2020; Nghị quyết số 01/2016/NQ-HĐND ngày 06/5/2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh giai đoạn 2016 - 2020 và các Nghị quyết, Chỉ thị có liên quan. Bên cạnh đó, các chỉ tiêu đặt ra đã bám sát kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018 của tỉnh. Vậy việc Ủy ban nhân dân trình dự thảo nghị quyết về phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2019 là cần thiết, đúng quy định pháp luật và phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

3. Tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo nghị quyết với hệ thống pháp luật

Theo điểm a khoản 3 Điều 19 Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 quy định: “Hội đồng nhân dân có nhiệm vụ, quyền hạn quyết định kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội dài hạn, trung hạn và hằng năm của tỉnh; quy hoạch, kế hoạch phát triển các ngành, lĩnh vực trên địa bàn tỉnh trong phạm vi được phân quyền”. Căn cứ vào cơ sở pháp lý nêu trên, Ban cho rằng dự thảo nghị quyết đảm bảo sự phù hợp với các văn bản quy phạm pháp luật có giá trị pháp lý cao hơn trong hệ thống văn bản quy phạm pháp luật.

III. Kiến nghị, đề xuất
Ban Kinh tế - Ngân sách đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình các ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh qua thảo luận; đồng thời, hoàn chỉnh dự thảo nghị quyết theo đúng quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản quy phạm pháp luật quy định tại Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 về quy định một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật.

Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách, kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, Kỳ họp thứ 7 xem xét, quyết định./.
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