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TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 72/BC-HĐND
	Kon Tum, ngày 23 tháng 11 năm 2018


BÁO CÁO 

Thẩm tra Báo cáo kết quả công tác năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2019 của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh
Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra Báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh về kết quả công tác năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2019. Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau: 

I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG CỦA BÁO CÁO

Báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh được bố cục chặt chẽ; đề cập, đánh giá khá đầy đủ, toàn diện các mặt công tác của ngành. Trên từng mặt công tác, cùng với những kết quả đạt được, báo cáo đã chỉ ra những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân tồn tại, hạn chế. Báo cáo cũng đã dự báo tình hình, đề ra phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp nâng cao hiệu quả công tác toàn ngành. Ban Pháp chế cơ bản thống nhất và nhận thấy hoạt động của ngành Kiểm sát đã góp phần quan trọng đấu tranh phòng, chống có hiệu quả các vi phạm pháp luật, tội phạm, bảo đảm an ninh, trật tự, an toàn xã hội trên từng địa phương và toàn tỉnh.
II. KẾT QUẢ CÁC MẶT CÔNG TÁC

1. Kết quả công tác thực hiện chức năng, nhiệm vụ:

Phát huy ưu điểm, khắc phục những tồn tại hạn chế thời gian qua, trong năm 2018 ngành Kiểm sát tỉnh tập trung đổi mới công tác tổ chức cán bộ, nâng cao tinh thần trách nhiệm, bản lĩnh chính trị và chuyên môn nghiệp vụ của đội ngũ công chức, nhờ vậy các mặt công tác thực hiện chức năng, nhiệm vụ của ngành tiếp tục chuyển biến rõ nét, đạt được nhiều kết quả quan trọng: 
- Trong lĩnh vực hình sự: Công tác thực hành công tố, kiểm sát việc tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố, khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử; kiểm sát việc bắt, tạm giữ, tạm giam... chất lượng, hiệu quả tiếp tục được nâng cao. Thực hành công tố luôn gắn kết với hoạt động kiểm sát trong tất cả các khâu từ tiếp nhận, xử lý tin báo, tố giác tội phạm, khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử; phát hiện và kịp thời kiến nghị, kháng nghị khắc phục những sai sót, góp phần đẩy nhanh tiến độ, nâng cao chất lượng, hiệu quả trong hoạt động tố tụng hình sự. Viện kiểm sát nhân dân 2 cấp thường xuyên quan tâm kiểm sát việc ra quyết định thi hành án của Tòa án; kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam, thi hành án hình sự, bảo đảm việc bắt, tạm giữ, tạm giam, thi hành án hình sự tuân thủ đúng quy định của pháp luật. 
- Trong lĩnh vực dân sự, kinh doanh thương mại, lao động, vụ án hành chính và các mặt công tác khác: Hoạt động kiểm sát việc giải quyết các vụ, việc dân sự, kinh doanh thương mại, lao động, vụ án hành chính tiếp tục được tăng cường. Viện kiểm sát 2 cấp tham dự đầy đủ và thực hiện tốt vai trò, trách nhiệm của kiểm sát viên tại phiên tòa, phiên họp, kiểm sát bản án, quyết định của Tòa án. Thông qua hoạt động kiểm sát đã phát hiện và kịp thời kiến nghị Tòa án nhân dân cùng cấp khắc phục sai sót trong quá trình giải quyết các vụ, việc dân sự. Kiểm sát công tác thi hành án dân sự; giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiểm sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp tiếp tục được quan tâm; về cơ bản các khiếu kiện trong hoạt động tư pháp được giải quyết kịp thời, đúng quy định pháp luật.

2. Cải cách tư pháp và tổ chức xây dựng ngành:

Ngành Kiểm sát tỉnh tiếp tục tổ chức thực hiện tốt Nghị quyết 49-NQ/TW và Kết luận số 92-KL/TW của Bộ chính trị về cải cách tư pháp. Tập trung củng cố kiện toàn tổ chức, nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn (nhất là kỹ năng thực hành công tố, tranh tụng tại phiên tòa) cho đội ngũ công chức, nhất là các chức danh tư pháp; tăng cường đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị, phương tiện làm việc từng bước đáp ứng yêu cầu cải cách tư pháp trong tình hình mới.

Quán triệt và thực hiện tốt Nghị quyết Trung ương 4, khóa XII “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với cuộc vận động xây dựng đội ngũ cán bộ Kiểm sát “Vững về chính trị, giỏi về nghiệp vụ, tinh thông về pháp luật, công tâm và bản lĩnh, kỷ cương và trách nhiệm”.
Công tác tổ chức xây dựng ngành đạt kết quả tốt. Quy hoạch cán bộ tiếp tục được rà soát, bổ sung bảo đảm đúng quy trình, quy định. Phần lớn lãnh đạo Viện kiểm sát nhân dân 2 cấp đều được bầu tham gia cấp ủy địa phương. Công tác bổ nhiệm, điều động, luân chuyển công chức được thực hiện công khai, minh bạch, dân chủ, đúng nguyên tắc. 

III. TỒN TẠI, HẠN CHẾ
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với những tồn tại, hạn chế đã được chỉ ra tại Báo cáo số số 373/BC-VKS, ngày 31 tháng 10 năm 2018 của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh; đồng thời nhấn mạnh một số tồn tại, hạn chế sau:

- Trong lĩnh vực hình sự: Tại một số cơ quan, đơn vị: 

+ Hiệu quả công tác kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo tội phạm còn hạn chế; tỷ lệ giải quyết tin báo tại CQĐT chưa cao (mới chỉ đạt 71,6%) và còn để xảy ra sai phạm trong việc gửi thông báo thụ lý; phân công Điều tra viên thụ lý giải quyết tin báo, chậm khám nghiệm hiện trường và một số sai phạm khác.
+ Thực hành công tố, kiểm sát hoạt động điều tra còn hạn chế. Một số vụ án Tòa án trả hồ sơ để điều tra bổ sung; cấp phúc thẩm sửa hoặc hủy án để điều tra, xét xử lại do thiếu chứng cứ hoặc phát sinh tình tiết mới; 02 vụ Viện kiểm sát truy tố, nhưng Tòa án tuyên bị cáo không phạm tội.
+ Một số kiểm sát viên chưa nêu cao tinh thần trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ, kỹ năng tranh tụng còn hạn chế; phát hiện vi phạm của các bản án hình sự thông qua công tác kiểm sát xét xử chưa nhiều.
- Trong lĩnh vực dân sự, kinh doanh thương mại, lao động, vụ án hành chính: chất lượng kiểm sát việc giải quyết vụ việc, vụ án còn hạn chế; Phát hiện sai phạm trong các bản án, quyết định của Tòa án thông qua công tác kiểm sát chưa nhiều, tỷ lệ kháng nghị trên tổng số án sửa, hủy còn thấp.
- Trong các lĩnh vực khác: Một số sai phạm trong công tác bắt, tạm giữ, tạm giam
; vi phạm trình tự, thủ tục thi hành án hình sự, thi hành án dân sự, giải quyết khiếu kiện tư pháp chưa được Viện kiểm sát phát hiện và kiến nghị chấn chỉnh, khắc phục kịp thời. 

IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ, KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

1. Về phương hướng, nhiệm vụ: 
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp trọng tâm của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh đề cập tại Báo cáo; Ban đề nghị Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh chú trọng triển khai tốt một số nội dung sau đây:

- Tiếp tục củng cố kiện toàn tổ chức bộ máy; nâng cao tinh thần trách nhiệm, năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ công chức, nhất là các chức danh tư pháp. Tổ chức thực hiện tốt công tác Cải cách tư pháp theo Nghị quyết số 49-NQ/TW và Kết luận số 92-KL/TW của Bộ Chính trị
- Nâng cao chất lượng thực hành công tố và kiểm sát tiếp nhận, xử lý, giải quyết tin báo, tố giác tội phạm, kiến nghị khởi tố; thực hành công tố và kiểm sát hoạt động điều tra, góp phần đấu tranh có hiệu quả đối với các hành vi vi phạm pháp luật, tội phạm xảy ra tại địa phương.

- Nâng cao chất lượng truy tố; hạn chế đến mức thấp nhất các trường hợp Tòa án trả lại hồ sơ để điều tra bổ sung, cấp phúc thẩm hủy án để điều tra, xét xử lại hoặc Tòa án tuyên bị cáo không phạm tội.
- Đề cao trách nhiệm của kiểm sát viên trong thực hiện chức trách nhiệm vụ, nhất là nghiên cứu vụ án, vụ việc; chú trọng bố trí hợp lý số lượng kiểm sát viên thực hành công tố và kiểm sát hoạt động xét xử của Tòa án; nâng cao chất lượng và kỹ năng tranh tụng của kiểm sát viên.  
- Đẩy mạnh công tác kiểm sát giải quyết các vụ, việc dân sự của Tòa án nhân dân; tăng cường kiểm sát thi hành án hình sự, thi hành án dân sự, kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam...kịp thời phát hiện, khắc phục những sai sót. Nâng cao chất lượng kiểm sát công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo trong lĩnh vực tư pháp.

 2. Kiến nghị, đề xuất: 
- Đối với Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh: Xây dựng Kế hoạch phát huy ưu điểm, khắc phục tồn tại, hạn chế đã nêu tại Báo cáo số 373/BC-VKS, ngày 31 tháng 10 năm 2018 của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh và Báo cáo này; gửi về Ban pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh trong tháng 01 năm 2019 để theo dõi, giám sát việc thực hiện. 

- Đề nghị Hội đồng nhân dân các huyện, thành phố tăng cường giám sát hoạt động của cơ quan Viện kiểm sát nhân dân cùng cấp trên địa bàn.

Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét./.

	Nơi nhận:                                           

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;
- VKSND tỉnh;                                        

- Thường trực HĐND các huyện, thành phố;

- VP HĐND tỉnh;

- Lưu VT, PC.                                                
	TM. BAN PHÁP CHẾ
TRƯỞNG BAN
Đã ký

Thái Văn Ngọc


        
� Người bị giam giữ tự tử, đánh nhau gây thương tích trong nhà tạm giữ (Tu Mơ Rông, Đăk Tô).
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