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BÁO CÁO 

Thẩm tra dự thảo Nghị quyết kèm theo Tờ trình 167/TTr-UBND ngày 03/12/2018 của UBND tỉnh về việc giao chỉ tiêu tổng số lượng hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP của Chính phủ trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019
Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về thẩm tra Dự thảo Nghị quyết kèm theo Tờ trình 167/TTr-UBND ngày 03/12/2018 của UBND tỉnh về việc giao chỉ tiêu tổng số lượng hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP của Chính phủ (sau đây viết tắt là Nghị định 68/NĐ-CP) , trình kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI. Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra, kết quả như sau:

1. Sự cần thiết ban hành Nghị quyết.
Ban pháp chế nhận thấy, hiện nay pháp luật chưa quy định thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh trong việc giao chỉ tiêu hợp đồng theo Nghị định 68/NĐ-CP của Chính phủ. Tuy nhiên, qua nghiên cứu, tham khảo việc giao chỉ tiêu hợp đồng lao động theo Nghị định 68/NĐ-CP một số địa phương như: Hà Nam, Hà Giang, Gia Lai, Đăk Lăk, Quảng Ninh, Vĩnh Long, Thừa Thiên – Huế... cho thấy: Hội đồng nhân dân các tỉnh này đã thông qua Nghị quyết giao chỉ tiêu hợp đồng lao động theo Nghị định 68/NĐ-CP chung với Nghị quyết giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước và số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập. Đồng thời để có cơ sở cho Hội đồng nhân dân tỉnh phân bổ ngân sách. Mặt khác, để thực hiện Thông báo số 5763/TB-BNV ngày 23/11/2018 của Bộ Nội vụ về chấm dứt việc dùng biên chế được cấp có thẩm quyền giao để hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP đối với một số nội dung công việc có tính chất phục vụ, thì việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh giao chỉ tiêu tổng số lượng hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP của Chính phủ trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019.
2. Về đề xuất chỉ tiêu giao số lượng hợp đồng lao động theo Nghị định 68/NĐ-CP

Ban Pháp chế thống nhất như đề xuất của Ủy ban nhân dân tỉnh, trước mắt đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét giao số lượng hợp đồng lao động theo nghị định 68/NĐ-CP năm 2019 là 100 chỉ tiêu và nguồn chi trả để hợp đồng lao động này bằng nguồn ngân sách tỉnh tập trung chưa phân bổ.

Tuy nhiên, Ban pháp chế cũng nhận thấy chỉ tiêu biên chế công chức trong các cơ quan hành chính nhà nước, viên chức trong các đơn vị sự nghiệp công lập và chỉ tiêu hợp đồng lao động theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP tại các cơ quan, đơn vị, địa phương đang bộc lộ nhiều vấn đề chưa hợp lý. Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Nội vụ phối hợp với các ngành, địa phương (có sự tham gia của Ban pháp chế) khẩn trương rà soát biên chế (công chức, viên chức, hợp đồng), có phương án cụ thể trình Hội đồng nhân dân tỉnh hoặc thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh phân bổ, điều chuyển biên chế bảo đảm cân đối, phù hợp với chức năng nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị, địa phương.

 3. Về dự thảo Nghị quyết.
Ban Pháp chế thống nhất như đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh về ban hành 01 Nghị quyết chung về việc giao biên chế công chức; phê duyệt tổng số người làm việc và số lượng người hợp đồng lao động theo nghị định 68/NĐ-CP trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019.
Cơ bản thống nhất về thể thức, nội dung dự thảo nghị quyết do Ủy ban nhân dân tỉnh trình và có đề nghị:
Phần căn cứ đề nghị bổ sung: 
- Luật cán bộ, công chức năm 2008; 
- Luật viên chức năm 2010;
- Bổ sung và biên tập gọn phần xét đề nghị của Ủy ban nhân dân tại 03 Tờ trình:

+ Tờ trình số 145/TTr-UBND ngày 08/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh và dự thảo Nghị quyết về việc giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2019; 

​+ Tờ trình số 141/TTr-UBND ngày 05/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh và dự thảo Nghị quyết về việc phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019;

+Tờ trình 167/TTr-UBND ngày 03/12/2018 của UBND tỉnh về Dự thảo nghị quyết về việc giao chỉ tiêu tổng số lượng hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP của Chính phủ trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019.
Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
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