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BÁO CÁO THẨM TRA

Tình hình quản lý, sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh năm 2018

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; 

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại Thông báo số 53/TB-HĐND ngày 08/10/2018, trên cơ sở Báo cáo số 241/BC-UBND ngày 29/10/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tình hình quản lý, sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh năm 2018, Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

1. Đánh giá tình hình triển khai Luật Quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017.

Năm 2018 là năm đầu thực hiện Luật quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017. Ngoài việc xác định vai trò của tài sản công để phục vụ cho công tác quản lý của nhà nước và cung cấp các dịch vụ công cho xã hội thì tài sản công là nguồn lực quan trọng để phát triển kinh tế - xã hội. Theo đó, Luật quy định các hình thức, phương thức khai thác nguồn lực tài chính từ tài sản công bao gồm: Giao quyền sử dụng tài sản; cấp quyền khai thác tài sản; cho thuê, chuyển nhượng quyền khai thác, quyền sử dụng tài sản; góp vốn, liên doanh, liên kết; sử dụng tài sản để thanh toán các nghĩa vụ của Nhà nước; bán, thanh lý tài sản; các hình thức khác theo quy định của pháp luật. Mở rộng phạm vi điều chỉnh của Luật tới tất cả các loại tài sản công được quy định tại Điều 53 Hiến pháp năm 2013. Trên tinh thần đó, ngày 19/7/2018 Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình kỳ họp thứ 5, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI ban hành Nghị quyết số 21/2018/NQ-HĐND quy định về phân cấp quản lý tài sản công thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum, tạo cơ sở pháp lý để các sở, ban ngành, đơn vị, địa phương thuộc tỉnh thực hiện; góp phần nâng cao hiệu lực và hiệu quả quản lý nhà nước về tài sản công, đưa việc quản lý, sử dụng tài sản công đi vào nền nếp, kỷ cương, công khai và có hiệu quả. 

2. Tình hình quản lý, sử dụng tài sản công năm 2018

Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với báo cáo đánh giá tình hình quản lý, sử dụng tài sản công năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh với những nội dung chính sau đây:

- Tổng giá trị tài sản công trên địa bàn tỉnh (tính đến ngày 30/9/2018) là 6.351,45 tỷ đồng, trong đó: Tài sản là quyền sử dụng đất 2.869,65 tỷ đồng; Tài sản là nhà 2.960,13 tỷ đồng; Tài sản là ô tô 195,49 tỷ đồng; Tài sản khác có nguyên giá từ 500 triệu đồng trở lên/01 đơn vị tài sản: 326,18 tỷ đồng. 
- Chia theo phân theo cấp quản lý: Tài sản công thuộc các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh quản lý là 3.175,36 tỷ đồng, chiếm 49,99% tổng giá trị tài sản công toàn tỉnh; Tài sản công thuộc các huyện, thành phố quản lý là 3.176,095 tỷ đồng, chiếm 50,01% tổng giá trị tài sản công toàn tỉnh. 

 Thực hiện Luật quản lý, sử dụng tài sản công và các văn bản hướng dẫn thi hành, năm 2018 Ủy ban nhân dân tỉnh đã tập trung việc sắp xếp lại, xử lý tài sản công theo quy định tại Nghị định 167/2017/NĐ-CP ngày 31/12/2017 của Chính phủ; xây dựng, chỉnh lý hoặc ban hành mới Quy chế quản lý, sử dụng tài sản công thuộc phạm vi quản lý của cơ quan, đơn vị. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương không thực hiện mua sắm ô tô; dừng xem xét, quyết định giao, điều chuyển, bán xe ô tô công theo hướng dẫn của Bộ tài chính; dừng xem xét, quyết định sử dụng tài sản công để thanh toán cho nhà đầu tư thực hiện dự án theo hình thức xây dựng - chuyển giao; dừng xử lý tài sản được hình thành thông qua việc triển khai thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ theo chỉ đạo của Bộ Tài chính(
); chỉ đạo xây dựng tiêu chuẩn, định mức máy móc thiết bị chuyên dùng thuộc phạm vi quản lý của tỉnh. Nhìn chung, công tác quản lý, sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh đã có những chuyển biến tích cực, quy trình xử lý tài sản được thực hiện chặt chẽ, công khai, minh bạch và đúng thẩm quyền.  
Tuy nhiên qua khảo sát thực tế tình hình quản lý, sử dụng tài sản công tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh. Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy còn có những tồn tại, hạn chế như sau:

Một số đơn vị, địa phương chưa quan tâm đúng mức đến công tác chỉ đạo triển khai thực hiện các quy định về quản lý, sử dụng tài sản công tại cơ quan, đơn vị mình; chưa ban hành được Quy chế quản lý, sử dụng tài sản công thuộc thẩm quyền quản lý. Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc chấp hành quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản công chưa được thực hiện thường xuyên. Đối với cấp xã, chưa thực hiện nghiêm việc lập, theo dõi, hạch toán giá trị tài sản trên sổ sách kế toán; chưa tiến hành đánh giá, kiểm kê định kỳ; việc công khai quản lý, sử dụng, mua sắm tài sản công chưa được thực hiện đầy đủ; việc chấp hành tiêu chuẩn, định mức mua sắm, trang bị máy móc, thiết bị chưa nghiêm; việc giao nhận tài sản công là nhà, đất trụ sở làm việc không gắn với hồ sơ, tài liệu có liên quan để quản lý, theo dõi.

Để đảm bảo thực hiện đúng các quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản công trong thời gian tới, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo, chấn chỉnh kịp thời những tồn tại nêu trên. Đồng thời đề nghị đơn vị soạn thảo rà soát điều chỉnh lại số liệu tại khổ thứ 2 và 3, điểm 1, mục I, phần II (trang 2) của báo cáo cho phù hợp với số tổng giá trị tài sản do các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc tỉnh quản lý trên cơ sở dữ liệu quốc gia về tài sản công đến ngày 30/9/2018.

3. Về định hướng, giải pháp nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng tài sản công năm 2019
Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với nội dung định hướng, giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng tài sản công năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh như đã nêu trong báo cáo. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo quyết liệt và theo dõi sát sao hơn trong công tác triển khai, thực hiện.  

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách, kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, Kỳ họp 7 xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;

- Lưu: VT, KT-NS (Tr. Anh).
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN
Đã ký
Hồ Văn Đà


(�) Văn bản số 2850/BTC-QLCS ngày 14/3/2018 của Bộ Tài chính hướng dẫn mua sắm tài sản công từ nguồn ngân sách Nhà nước năm 2018; Văn bản số 798/UBND-KT ngày 05/4/2018 về việc mua sắm tài sản công từ nguồn ngân sách Nhà nước năm 2018 và Văn bản số 1125/UBND-KT ngày 08/5/2018 về việc xử lý một số vấn đề chuyển tiếp trong quản lý, sử dụng tài sản công của UBND tỉnh. 
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