	ỦY BAN NHÂN DÂN
 TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số   241  /BC-UBND
	Kon Tum, ngày  29  tháng 10 năm 2018


	BÁO CÁO 

Tình hình quản lý, sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh năm 2018



Căn cứ Luật Quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017, Nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26/12/2017 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý, sử dụng tài sản công; Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo tình hình quản lý, sử dụng tài sản công năm 2018 như sau:

Phần I
TÌNH HÌNH BAN HÀNH VÀ THỰC HIỆN CÁC VĂN BẢN

PHÁP LUẬT VỀ QUẢN LÝ, SỬ DỤNG TÀI SẢN CÔNG
I. Hệ thống hóa các văn bản pháp luật hiện hành về quản lý, sử dụng tài sản công do tỉnh ban hành theo thẩm quyền
Trên cơ sở Luật Quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017, Nghị định 151/2017/NĐ-CP ngày 26/12/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật quản lý, sử dụng tài sản công; Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 21/2018/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 quy định về việc phân cấp quản lý tài sản công thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum, trong đó quy định phân cấp thẩm quyền, trách nhiệm trong việc quyết định mua sắm, thuê, thu hồi, điều chuyển, bán, thanh lý, tiêu hủy, xử lý tài sản công trong trường hợp bị mất, bị hủy hoại tại cơ quan, đơn vị, tổ chức thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum.
Đồng thời, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Văn bản số 653/UBND-KT ngày 22/3/2018 chỉ đạo xây dựng tiêu chuẩn, định mức máy móc thiết bị chuyên dùng thuộc phạm vi quản lý của tỉnh. 
II. Tình hình thực hiện các văn bản pháp luật theo thẩm quyền về quản lý, sử dụng tài sản công; tính kịp thời, phù hợp, mâu thuẫn, bất cập của các văn bản đã ban hành; tác động của các văn bản đến quản lý, sử dụng tài sản công thuộc phạm vi quản lý của địa phương

Luật quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017 được ban hành nhằm thể chế hóa Điều 53 Hiến pháp năm 2013, bảo đảm tất cả các loại tài sản công được quản lý chặt chẽ, hiệu quả bằng pháp luật. Luật xây dựng những nguyên tắc chung nhất trong quản lý, sử dụng tài sản công theo hướng bao quát, đầy đủ phạm vi, đối tượng, nội dung liên quan đến quản lý, sử dụng tài sản công; phân định tài sản công phục vụ công tác quản lý, cung cấp dịch vụ công, tài sản công phục vụ lợi ích quốc gia, lợi ích công cộng, tài sản công phục vụ sản xuất kinh doanh, coi tài sản công là nguồn lực quan trọng để phát triển kinh tế - xã hội, tái cơ cấu ngân sách nhà nước. Việc phân định như vậy nhằm tránh mâu thuẫn, chồng chéo với các luật chuyên ngành. Tạo cơ sở pháp lý để quản lý chặt chẽ, nắm được tổng thể nguồn lực từ tài sản công, sử dụng tiết kiệm tài sản công; ngăn chặn đẩy lùi thất thoát, lãng phí.
Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Kỳ họp thứ 5, Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI ban hành Nghị quyết số 21/2018/NQ-HĐ ND ngày 19/7/2018 quy định về phân cấp quản lý tài sản công thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum, tạo cơ sở pháp lý để các sở, ban ngành, đơn vị, địa phương thuộc tỉnh cũng như các tổ chức, đơn vị, cá nhân chủ động thực hiện quyền, nghĩa vụ trong quản lý, sử dụng tài sản công; góp phần nâng cao hiệu lực và hiệu quả quản lý nhà nước về tài sản công; đưa việc quản lý, sử dụng tài sản công đi vào nền nếp, kỷ cương, công khai và có hiệu quả. 
Việc quy định rõ thẩm quyền từng cấp quản lý tại các địa phương nhằm góp phần công khai, minh bạch trong việc quản lý, sử dụng tài sản công đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả, tuân thủ đúng quy định. Thời gian trình và ban hành Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh về phân cấp quản lý tài sản công thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum đảm bảo đúng thời gian quy định của Luật quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017 và Nghị định số 151/2017/NĐ-CP của Chính phủ. 
PHẦN II
TÌNH HÌNH QUẢN LÝ, SỬ DỤNG TÀI SẢN CÔNG NĂM 2018

I. Thực trạng công tác quản lý tài sản công của cơ quan, tổ chức, đơn vị 

1. Tổng hợp tài sản công tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị
Tổng giá trị tài sản công do các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc tỉnh quản lý tại cơ sở dữ liệu (CSDL) quốc gia về tài sản công đến ngày 30/9/2018 là 6.351,45 tỷ đồng, trong đó: Tài sản là quyền sử dụng đất: 2.869,65 tỷ đồng; Tài sản là nhà: 2.960,13 tỷ đồng; Tài sản là ô tô: 195,49 tỷ đồng; Tài sản khác có nguyên giá từ 500 triệu đồng trở lên/01 đơn vị tài sản: 326,18 tỷ đồng.

Phân theo cấp quản lý: Tài sản công thuộc các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh quản lý là 3.165,18 tỷ đồng; Tài sản công thuộc các huyện, thành phố quản lý là 3.139,64 tỷ đồng. 

Trong toàn bộ tài sản công tại cơ sở dữ liệu quốc gia về tài sản công, khối tỉnh hiện đang quản lý 60,3% số lượng tài sản công, chiếm 50,2% tổng giá trị tài sản công toàn tỉnh; khối huyện, thành phố quản lý 39,7% số lượng tài sản, chiếm 47,8% tổng giá trị tài sản công toàn tỉnh.

(Chi tiết tại các Phụ lục số: 1, 2, 3 kèm theo báo cáo này)
2. Biến động về tài sản công năm 2018 (thời điểm từ ngày 01/01/2018 đến 30/9/2018)
Năm 2018 là năm Luật quản lý, sử dụng tài sản công và các văn bản(
) quy định chi tiết dưới Luật có hiệu lực và đi vào thực tiễn. Bên cạnh đó, tại Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2018 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và Dự toán ngân sách nhà nước năm 2018, Chính phủ yêu cầu triệt để tiết kiệm các khoản chi ngân sách, rà soát, sắp xếp các nhiệm vụ chi chưa thực sự cấp thiết; hạn chế mua sắm xe ô tô công và trang thiết bị đắt tiền; quản lý chặt chẽ và sử dụng hiệu quả tài sản công. 

Triển khai thực hiện Văn bản số 2850/BTC-QLCS ngày 14/3/2018 và Văn bản số 3515/BTC-QLCS ngày 28/3/2018 của Bộ Tài chính, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Văn bản số 798/UBND-KT ngày 05/4/2018 chỉ đạo các đơn vị, địa phương không thực hiện mua sắm ô tô; dừng xem xét, quyết định giao, điều chuyển, bán xe ô tô công tại các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố cho đến khi Chính phủ ban hành Nghị định mới quy định về tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô thay thế Quyết định số 32/2015/QĐ-TTg ngày 04/8/2015 của Thủ tướng Chính phủ. Đồng thời, chỉ đạo thực hiện mua sắm tài sản công  theo đúng tiêu chuẩn, định mức quy định, kế hoạch và dự toán được cấp có thẩm quyền phê duyệt. Việc mua sắm phải triệt để tiết kiệm, hiệu quả, phù hợp với nguồn kinh phí được giao, đặc biệt là các tài sản có giá trị lớn; trình tự thủ tục mua sắm tài sản công phải đảm bảo thực hiện theo quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản công, pháp luật về đấu thầu. Tài sản sau khi mua sắm phải hạch toán, báo cáo và quản lý sử dụng theo đúng quy định của pháp luật về quản lý và sử dụng tài sản công. Do vậy, biến động tăng tài sản công năm 2018 chủ yếu là tăng đối với những tài sản thực sự cấp thiết phải mua sắm như máy móc thiết bị chuyên dùng, đầu tư nâng cấp, xây dựng cơ sở vật chất thuộc lĩnh vực y tế, giáo dục…

Tổng giá trị tài sản công (theo nguyên giá) tăng trong năm 2018 là 77,9 tỷ đồng, trong đó: Tài sản là quyền sử dụng đất tăng 12,2 tỷ đồng; Tài sản là nhà tăng 62,6 tỷ đồng; Tài sản là ô tô không có biến động tăng; Tài sản khác có nguyên giá từ 500 triệu đồng/01 đơn vị tài sản trở lên tăng 03 tỷ đồng.

Tổng giá trị tài sản công (theo nguyên giá) giảm trong năm 2018 là 31,3 tỷ đồng, trong đó: Tài sản là quyền sử dụng đất giảm 7,5 tỷ đồng; Tài sản là nhà giảm 23,8 tỷ đồng.

a) Tài sản là đất
- Tài sản là quyền sử dụng đất tăng 12,2 tỷ đồng (78.694 m2), trong năm giá trị tài sản các cơ quan, đơn vị được giao mới(
) là 4,7 tỷ đồng (7.994 m2); giá trị tài sản điều chuyển giữa các cơ quan, đơn vị thuộc tỉnh quản lý(
) là 7,5 tỷ đồng (70.700 m2).

- Tài sản là quyền sử dụng đất giảm 7,5 tỷ đồng (70.700 m2) do trong năm thực hiện điều chuyển giữa các cơ quan, đơn vị thuộc tỉnh quản lý (tương ứng với số tăng do các đơn vị nhận điều chuyển trong năm).

b) Tài sản là nhà
- Tài sản là nhà tăng 62,7 tỷ đồng (tương ứng với diện tích 28.589m2) do trong năm các cơ quan, đơn vị xây mới(
) 38,9 tỷ đồng (tương ứng với diện tích 10.625m2); thực hiện điều chuyển giữa các cơ quan, đơn vị thuộc tỉnh quản lý(
) 23,8 tỷ đồng (tương ứng với diện tích 17.964m2).

- Tài sản là nhà giảm 23,8 tỷ đồng (tương ứng với diện tích 17.964m2) là do trong năm điều chuyển giữa các cơ quan, đơn vị thuộc tỉnh quản lý (tương ứng với số tăng do các đơn vị nhận điều chuyển trong năm).

- Tổng quỹ nhà do các cơ quan, tổ chức, đơn vị hiện đang quản lý, sử dụng đến thời điểm 30/9/2018 là 1.881.599m2 với tổng nguyên giá theo sổ kế toán là gần 3.000 tỷ đồng, chiếm 46,6% tổng giá trị toàn bộ tài sản công.

c) Tài sản là xe ô tô
Trong năm 2018 không có phát sinh biến động tăng, giảm về xe ô tô. Tổng số tài sản là xe ô tô hiện có 297 tài sản với tổng nguyên giá theo sổ sách kế toán là 195,5 tỷ đồng, chiếm 3,07% tổng giá trị tài sản.

d) Tài sản khác có nguyên giá từ 500 triệu đồng/01 đơn vị tài sản trở lên
- Trong năm 2018, số tài sản có nguyên giá từ 500 triệu đồng/01 đơn vị tài sản trở lên tăng (do mua mới, tiếp nhận) 04 tài sản với tổng giá trị gần 03 tỷ đồng. 

- Tổng số tài sản khác có có nguyên giá từ 500 triệu đồng/01 đơn vị tài sản trở lên hiện có 172 tài sản với tổng nguyên giá theo sổ sách kế toán là 326,2 tỷ đồng, chiếm 5,1% tổng giá trị tài sản.

(Chi tiết tại các Phụ lục số: 4, 5, 6 kèm theo báo cáo này)
II. Những mặt tích cực, tồn tại trong quản lý, sử dụng tài sản công của các cơ quan, đơn vị

1. Tích cực
- Việc quản lý, xử lý tài sản công tại các cơ quan, đơn vị được thực hiện theo đúng thẩm quyền phân cấp theo Nghị quyết(
) của Hội đồng nhân dân tỉnh, công tác xử lý tài sản công đảm bảo theo đúng quy định.

- Việc tuân thủ quy định về xây dựng trụ sở làm việc; tiêu chuẩn, định mức, mục đích sử dụng trang thiết bị và phương tiện làm việc của cơ quan, đơn vị, địa phương: Trong giai đoạn thực hiện Luật quản lý, sử dụng sản nhà nước năm 2008, các cơ quan, đơn vị địa phương thực hiện xây dựng trụ sở làm việc, mua sắm máy móc  trang thiết bị đảm bảo theo đúng tiêu chuẩn, định mức quy định như: Xây dựng trụ sở làm việc đảm bảo diện tích theo Quyết định số 147/1999/QĐ-TTg ngày 05/7/1999 của Thủ tướng Chính phủ và Quyết định số 260/2006/QĐ-TTg  ngày 14/11/2006 của Thủ tướng Chính phủ về Sửa đổi, bổ sung Quyết định số 147/1999/QĐ-TTg ngày 05/7/1999 của Thủ tướng Chính phủ quy định về tiêu chuẩn, định mức sử dụng trụ sở làm việc tại các cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp.
- Từ ngày 01/01/2018, việc đầu tư xây dựng trụ sở làm việc và mua sắm trang thiết bị thực hiện theo tiêu chuẩn, định mức quy định tại Nghị định số 152/2017/NĐ-CP ngày 27/12/2017 của Chính phủ và Quyết định số 50/2017/QĐ-TTg ngày 31/12/2017 của Thủ tướng Chính phủ. Các cơ quan, đơn vị địa phương thực hiện việc  lập, thẩm định nhu cầu đầu tư xây dựng và mua sắm tài sản theo đúng tiêu chuẩn, định mức quy định.   

- Việc trang bị xe ô tô phục vụ công tác và xe ô tô chuyên dùng trước ngày 01/01/2018 đảm bảo đúng tiêu chuẩn, định mức theo quy định tại Quyết định số 32/2015/QĐ-TTg ngày 4/8/2015 của Thủ tướng Chính phủ; Thông tư số 159/2015/TT-BTC ngày 15/10/2015 của Bộ Tài chính; Quyết định số 1287/QĐ-UBND ngày 12/12/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về quy định mức sử dụng xe ô tô chuyên dùng. 

- Việc mua sắm máy móc trang thiết bị được thực hiện đúng quy định của Luật đấu thầu năm 2013, Thông tư số 58/2016/TT-BTC ngày 29/3/2016 của Bộ Tài chính và Quyết định số 18/2016/QĐ-UBND ngày 13/5/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về phân cấp thẩm định phê duyệt dự toán, kế hoạch lựa chọn nhà thầu. 

Nhìn chung, thực trạng công tác quản lý sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh hiện nay đã đáp ứng được yêu cầu phục vụ công tác tại các cơ quan, đơn vị địa phương.

2. Tồn tại trong quản lý, xử lý tài sản công 

- Có một số ngành, địa phương chưa nghiêm túc thực hiện công tác kê khai báo cáo tình hình quản lý, sử dụng tài sản công hằng năm. Một số đơn vị, địa phương chưa nhận thức đúng về vai trò của công tác quản lý tài sản công, xem nhẹ việc kê khai, lập báo cáo, dẫn đến việc tổng hợp báo cáo về tài sản công của cơ quan được giao nhiệm vụ quản lý tài sản công đôi lúc gặp khó khăn. Một số đơn vị, địa phương chưa thưc hiện đầy đủ quyền và nghĩa vụ của người đứng đầu khi được giao quản lý, sử dụng tài sản công theo phân cấp quản lý. 

- Việc theo dõi, hạch toán giá trị tài sản trên sổ sách kế toán của một số đơn vị, địa phương chưa được quan tâm đúng mức, chưa cập nhật thường xuyên các văn bản quy phạm pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước. 

- Công tác quán triệt, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại một số cơ quan, đơn vị thực hiện chưa tốt.

- Công tác kiện toàn tổ chức bộ máy của bộ phận quản lý tài sản công tại các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chưa được quan tâm đúng mức.

- Về tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng trong lĩnh vực y tế, giáo dục và đào tạo: Theo quy định tại Quyết định số 50/2017/QĐ-TTg ngày 31/12/2017 của Thủ tướng Chính phủ, Bộ Y tế, Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định chi tiết hướng dẫn về tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng phục vụ hoạt động sự nghiệp y tế, giáo dục và đào tạo thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Y tế, Bộ Giáo dục và Đào tạo. Tuy nhiên, đến nay các Bộ, ngành Trung ương chưa quy định chi tiết hướng dẫn thực hiện việc này. Do đó, gây khó khăn trong việc quản lý, mua sắm các máy móc, thiết bị chuyên dùng thuộc lĩnh vực hoạt động sự nghiệp y tế, giáo dục và đào tạo thuộc tỉnh quản lý.

- Quy định tại khoản 5 Điều 118 Luật quản lý, sử dụng tài sản công quy định Chính phủ có quy định chi tiết việc khai thác quỹ đất để tạo vốn phát triển kết cấu hạ tầng. Tuy nhiên, đến nay chưa có Nghị định của Chính phủ hướng dẫn thực hiện, nên các Dự án khai thác quỹ đất xây dựng kết cấu hạ tầng của tỉnh chưa triển khai thực hiện được.

- Về tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô: Luật quản lý, sử dụng tài sản công đã có hiệu lực từ ngày 01/01/2018, nhưng đến nay Chính phủ chưa ban hành các Nghị định quy định về tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô để thay thế cho các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ (Quyết định số 32/2015/QĐ-TTg ngày 04/8/2015; Quyết định số 161/2008/QĐ-TTg ngày 04/12/2008; Quyết định số 40/2014/QĐ-TTg ngày 15/7/2014; Quyết định số 54/2007/QĐ-TTg ngày 18/7/2006). Bộ Tài chính đã có Văn bản số 3515/BTC-QLCS ngày 28/3/2018 về việc xử lý một số vấn đề chuyển tiếp trong quản lý, sử dụng tài sản công; trong đó đề nghị Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương tạm dừng xem xét, quyết định giao, điều chuyển, bán xe ô tô của các cơ quan, tổ chức, đơn vị, Ban Quản lý dự án (trừ xe ô tô của cơ quan Việt Nam ở nước ngoài). Do đó, hiện nay địa phương gặp rất nhiều khó khăn trong việc mua sắm, điều chuyển, tiếp nhận các xe ô tô phục vụ công tác trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là xe ô tô cứu thương phục vụ công tác vận chuyển, cấp cứu bệnh nhân của ngành y tế.

III. Đánh giá tình hình thực hiện kết luận, kiến nghị của cơ quan thanh tra, kiểm toán nhà nước về quản lý, sử dụng tài sản công 
Theo kết quả thanh tra, kiểm toán trong các năm 2016, 2017 do các cơ quan thanh tra, kiểm toán kết luận, công tác quản lý sử dụng tài sản công cơ bản theo đúng quy định, không có kiến nghị xử lý sai phạm.

PHẦN III
CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, HƯỚNG DẪN KIỂM TRA, VIỆC QUẢN LÝ, SỬ DỤNG TÀI SẢN CÔNG THUỘC PHẠM VI QUẢN LÝ NĂM 2018

I. Công tác chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân tỉnh

- Sau khi Quốc hội ban hành Luật quản lý, sử dụng tài sản công; Chính phủ ban hành các Nghị định(
) hướng dẫn thi hành Luật; Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 21/2018/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 quy định về việc phân cấp quản lý tài sản công thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum làm cơ sở cho các cấp thực hiện việc quản lý, xử lý tài sản công.
- Ngoài ra, Ủy ban nhân dân tỉnh còn ban hành các Văn bản(
) chỉ đạo triển khai thực hiện một số nội dung theo Luật như sau:

+ Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai Luật quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017, trong đó tập trung thực hiện việc sắp xếp lại, xử lý tài sản công theo quy định tại Nghị định 167/2017/NĐ-CP ngày 31/12/2017 của Chính phủ; chỉ đạo xây dựng, chỉnh lý hoặc ban hành mới Quy chế quản lý, sử dụng tài sản công thuộc phạm vi quản lý; tổ chức quản lý, sử dụng, xử lý tài sản công được giao quản lý đúng quy định của pháp luật;
+ Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương không thực hiện mua sắm ô tô, dừng xem xét, quyết định giao, điều chuyển, bán xe ô tô công; dừng xem xét, quyết định sử dụng tài sản công để thanh toán cho nhà đầu tư thực hiện dự án theo hình thức xây dựng - chuyển giao; dừng xử lý tài sản được hình thành thông qua việc triển khai thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ theo chỉ đạo của Bộ Tài chính(
);
- Chỉ đạo các huyện, thành phố rà soát, kiểm tra toàn bộ việc quản lý, sử dụng các cơ sở hoạt động sự nghiệp thuộc phạm quy quản lý của các địa phương; có giải pháp chấn chỉnh, khắc phục kịp thời những trường hợp quản lý, sử dụng tài sản công kém hiệu quả, sai mục đích, lãng phí, bỏ trống không sử dụng(
).

II. Công tác tuyên truyền, hướng dẫn, kiểm tra việc Quản lý, sử dụng tài sản công 

1. Công tác tuyên truyền, giới thiệu Luật và các Nghị định của Chính phủ: Sau khi Luật quản lý sử dụng tài sản công năm 2017 và các văn bản hướng dẫn dưới Luật được ban hành; theo ủy quyền của Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Tài chính đã đăng tải toàn văn Luật, các hướng dẫn dưới luật trên trang thông tin điện tử của Sở Tài chính và phát hành các văn bản(
) gửi đến các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố biết để truy cập phục vụ việc nghiên cứu, triển khai áp dụng thực hiện tại đơn vị, địa phương mình.

2. Công tác theo dõi, đôn đốc hướng dẫn thực hiện các quy định của Luật và các văn bản dưới luật
- Theo chức năng nhiệm vụ được Ủy ban nhân dân tỉnh giao, Sở Tài chính ban hành văn bản(
) hướng dẫn và đề nghị các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố thực hiện một số nội dung Luật quản lý, sử dụng tài sản công và các văn bản hướng dẫn dưới Luật như ban hành quy chế quản lý, sử dụng; thực hiện công khai tài sản công; báo cáo tài sản công; tổ chức quản lý, xử lý tài sản công được giao quản lý đúng quy định.
- Bên cạnh đó, Sở Tài chính đã ban hành các văn bản(
) đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chỉ đạo thực hiện việc rà soát xây dựng Phương án sắp xếp, xử lý lại nhà đất tổng thể theo quy định tại Nghị định 167/2017/NĐ-CP của Chính phủ và văn bản(
) đề nghị các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc tỉnh tăng cường công tác quản lý, sử dụng tài sản công đặc biệt là các cơ sở hoạt động sự nghiệp theo đúng quy định.

3. Công tác kiểm tra chuyên ngành; giải quyết kiến nghị, khiếu nại, tố cáo, xử lý các hành vi vi phạm pháp luạt về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước: do lực lượng công chức thanh tra Sở Tài chính còn hạn chế về số lượng nên chưa tổ chức các cuộc thanh tra chuyên ngành về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại các cơ quan đơn vị. Tuy nhiên, trong các cuộc  thanh tra tài chính theo kế hoạch hàng năm của tỉnh đều có thực hiện lồng ghép việc thanh tra tình hình quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại các cơ quan, đơn vị được thanh tra. Qua công tác thanh tra, kiểm tra chưa phát hiện hành vi vi phạm quy định về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại các đơn vị được thanh tra. 
PHẦN IV

ĐỊNH HƯỚNG, GIẢI PHÁP NHẰM HOÀN THIỆN HỆ THỐNG 
PHÁP LUẬT, NÂNG CAO HIỆU QUẢ QUẢN LÝ TÀI SẢN CÔNG

Để công tác quản lý, sử dụng tài sản công đạt hiệu quả, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tiếp tục tăng cường chỉ đạo việc quản lý, sử dụng tài sản công của các đơn vị, địa phương thuộc tỉnh trong năm 2019, trong đó tập trung vào một số các nhiệm vụ, giải pháp sau:

1. Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn có liên quan tiếp tục rà soát, nghiên cứu Luật quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017 và các Nghị định, Thông tư hướng dẫn thực hiện, trên cơ sở đó tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành các quyết định quy định tiêu chuẩn, định mức thuộc thẩm quyền của Ủy ban nhân dân tỉnh như: Tiêu chuẩn, định mức xe ô tô chuyên dùng; Tiêu chuẩn, định mức trang bị sử dụng máy móc thiết bị chuyên dùng. 

2. Chỉ đạo các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện thành phố:

- Triệt để thực hiện tiết kiệm trong đầu tư xây dựng, mua sắm tài sản nhà nước, hạn chế việc mua xe ô tô công (trừ xe chuyên dùng theo quy định của pháp luật) và các trang thiết bị đắt tiền, không phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.

- Triển khai kế hoạch bán đấu giá nhà, đất đối với các cơ sở nhà đất đã có chủ trương bán.

- Tăng cường công tác quán triệt, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại cơ quan, đơn vị, địa phương mình.

3. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn về quản lý tài sản công tiếp tục thực hiện cập nhật biến động tài sản kịp thời vào cơ sở dữ liệu quốc gia về tài sản nhà nước theo hướng dẫn của Bộ Tài chính, đảm bảo cơ sở dữ liệu quốc gia có đầy đủ thông tin về tài sản công.

4. Kiện toàn bộ máy quản lý tài sản nhà nước các cấp thuộc tỉnh quản lý và các huyện, thành phố; thực hiện đào tạo, nâng cao chất lượng cán bộ làm công tác quản lý công sản tại các sở, ban, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố theo hướng chuyên nghiệp và áp dụng công nghệ quản lý hiện đại.

Trên đây là báo cáo tình hình quản lý, sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh năm 2018, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh./.

	Nơi nhận: 




- Bộ Kế hoạch và Đầu tư (b/c);
- Bộ Tài chính (b/c);

- TT Tỉnh ủy (b/c);

- HĐND tỉnh (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Văn phòng HĐND tỉnh;

- Sở Tài chính;

- CVP, PVP UBND tỉnh (KTTH);
- Lưu: VT, KTTH5.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
(đã ký)
Lê Ngọc Tuấn


(�) Nghị định 151/NĐ-CP ngày 26/12/2017; Nghị định 152/NĐ-CP, ngày 27/12/2017; Nghị định 167/NĐ-CP ngày 31/12/2017 của Chính phủ.


(�) Giao mới cho đơn vị trực thuộc Sở Nông nghiệp và PTNT để xây các trạm quản lý bảo về rừng; các điểm trường mới thuộc Phòng GD&ĐT của UBND huyện Sa Thầy và UBND huyện Kon Plông; các đơn vị trực thuộc Sở Y tế để xây dựng các trạm y tế tại địa phương.


(�) Điều chuyển giữa 04 đơn vị: Các đơn vị trực thuộc UBND huyện Đăk Glei; Trường Cao đẳng Cộng đồng - Trường THPT DTNT tỉnh; Trường THPT DTNT tỉnh- Trường THCS-THSP Lý Tự Trọng; Trung tâm Y tế thành phố - Trung tâm Quan trắc TN&MT.


(�) Các đơn vị trực thuộc Sở Nông nghiệp và PTNT để xây các trạm quản lý bảo về rừng; các điểm trường mới thuộc Phòng GD&ĐT của UBND huyện Sa Thầy và UBND huyện Kon Plông; các đơn vị trực thuộc Sở Y tế để xây dựng các trạm y tế tại địa phương; xây dựng Kho bảo quản vật phẩm của Bảo tàng tỉnh; tăng nguyên giá sửa chữa nhà của Sở Giáo dục và Đào tạo.


(�) Điều chuyển giữa 04 đơn vị: Các đơn vị trực thuộc UBND huyện Đăk Glei; Trường Cao đẳng Cộng đồng - Trường THPT DTNT tỉnh; Trường THPT DTNT tỉnh- Trường THCS-THSP Lý Tự Trọng; Trung tâm Y tế thành phố - Trung tâm Quan trắc TN&MT.


(�) Nghị quyết số 21/2018/NQ-HĐ ND ngày 19/7/2018 quy định về phân cấp quản lý tài sản công thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum


(�) Nghị định 151/NĐ-CP ngày 26/12/2017; Nghị định 152/NĐ-CP, ngày 27/12/2017; Nghị định 167/NĐ-CP ngày 31/12/2017 của Chính phủ;  


(�) Văn bản 620/UBND-KT ngày 16/3/2018 về việc triển khai thi hành Luật quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017; Văn bản 798/UBND-KT ngày 05/4/2018 về việc mua sắm tài sản từ nguồn NSNN năm 2018; Văn bản số 1125/UBND-KT ngày 08/5/2018 về việc xử lý một số ván đề chuyển tiếp trong quản lý, sử dụng tài sản công và Văn bản số 653/UBND-KT ngày 22/3/2018.


(�) Văn bản số 2850/BTC-QLCS ngày 14/3/2018 và Văn bản số 3515/BTC-QLCS ngày 28/3/2018 của Bộ Tài chính.


(�) Văn bản 2016/UBND-KT ngày 24/7/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc chấn chỉnh việc quản lý, sử dụng tài sản công vào mục đích cho thuê


(�) Văn bản số 2163/STC-QLGCS ngày 15/8/2017; Văn bản số 101/STC-QLGCS ngày 11/01/2018 và Văn bản số 495/STC-QLGCS ngày 28/02/2018 Sở Tài chính; 


(�) Văn bản số 1238/STC-QLGCS ngày 10/5/2018 của Sở Tài chính về việc hướng dẫn thực hiện một số nội dung của Luật quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017


(�) Văn bản số 1526/STC-QLGCS ngày 11/6/2018; Văn bản số 2091/STC-QLGCS ngày 02/8/2018 và Văn bản số 2476/STC-QLGCS ngày 10/9/2018 của Sở Tài chính


(�) Văn bản số 2354/STC-QLGCS ngày 29/8/2018 của Sở Tài chính
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