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ĐỀ CƯƠNG  

Tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI

Thay mặt Tổ đại biểu, tôi xin báo cáo với cử tri về thời gian, địa điểm và nội dung Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI.
A. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, NỘI DUNG KỲ HỌP 7
I. Thời gian và địa điểm

1. Thời gian

Kỳ họp lần thứ 7 HĐND tỉnh tiến hành trong 03 (ba) ngày (từ ngày 05 đến ngày 07/12/2018); Khai mạc vào lúc 07h30 ngày 05/12/2018.

2. Địa điểm: Tại Hội trường HĐND tỉnh (Số 197, đường Bà Triệu, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum).

II. Nội dung trình kỳ họp thứ 7 

1. Nội dung Thường trực, các Ban và Đoàn giám sát của HĐND tỉnh trình 

(1) Thường trực HĐND tỉnh trình 05 báo cáo và 04 tờ trình dự thảo nghị quyết. Cụ thể như sau:

- Báo cáo tình hình công tác năm 2018 và chương trình công tác năm 2019 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.

- Báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri tại buổi tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 7 của Hội đồng nhân dân tỉnh.

- Báo cáo kết quả giám sát việc trả lời, giải quyết ý kiến kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân tỉnh.
- Báo cáo tổng hợp ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu HĐND tỉnh về các nội dung trình Kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh.

- Báo cáo tổng hợp một số vấn đề nổi lên qua giám sát chuyên đề của HĐND tỉnh trong 6 tháng cuối năm 2018.

-Tờ trình dự thảo Nghị quyết về kinh phí hoạt động của HĐND tỉnh năm 2019;

- Tờ trình dự thảo Nghị quyết về kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ trong năm 2019;

- Tờ trình dự thảo Nghị quyết về thành lập Đoàn giám sát các chuyên đề của HĐND tỉnh năm 2019;

- Tờ trình danh sách những người được lấy phiếu tín nhiệm theo Nghị quyết số 85/2014/QH13 ngày 28/11/2014 của Quốc hội về việc lấy phiếu tín nhiệm, bỏ phiếu tín nhiệm đối với người giữ chức vụ do Quốc hội, Hội đồng nhân dân bầu hoặc phê chuẩn. 

 (2) Các Ban của HĐND tỉnh trình các báo cáo công tác năm 2018 và chương trình công tác năm 2019; báo cáo thẩm tra các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, vàCục thi hành án dân sự, Đoàn Hội thẩm nhân dân của Tòa án nhân dân tỉnh trình kỳ họp theo sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.

(3) Đoàn giám sát chuyên đề của HĐND tỉnh trình báo cáo, dự thảo Nghị quyết về kết quả giám sát chuyên đề của HĐND tỉnh năm 2018. 

2. Nội dung UBND tỉnh trình: Ngoài 16 báo cáo trình kỳ họp theo quy định của pháp luật(
)tại kỳ họp này, UBND tỉnh trình 20 tờ trình dự thảo nghị quyết. Cụ thể như sau:

(1) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019.

(2) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc phê chuẩn quyết toán ngân sách địa phương và phân bổ kết dư ngân sách tỉnh năm 2017.
(3) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về dự toán ngân sách địa phương và phương án phân bổ dự toán ngân sách tỉnh năm 2019.
(4) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về kế hoạch vay, trả nợ công năm 2019 và danh mục dự án thuộc cấp tỉnh đầu tư từ nguồn vay lại vốn vay nước ngoài của Chính phủ, nguồn vốn vay trong nước theo quy định của Luật ngân sách nhà nước.

(5) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về kế hoạch đầu tư công năm 2019.

(6) Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định mức phân bổ kinh phí ngân sách Trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách tỉnh Kon Tum từ nguồn thu xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an toàn giao thông giai đoạn 2019-2020 và qui định một số nội dung, mức chi đặc thù phục vụ công tác đảm bảo đảm trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(7) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về giao biên chế công chức trong các cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2019.

(8) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019
(9) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Đề án đặt tên, điều chỉnh tên đường, phố (đợt 7) trên địa bàn thành phố Kon Tum.

(10) Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND ngày 19/7/2010 về việc thông qua Đề án “Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ tri thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương”.
(11) Tờ trình dự thảo Nghị quyết Phân cấp thẩm quyền xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và phê duyệt phương án xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum.
(12) Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung, mức chi hoạt động của Hội đồng tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp tỉnh, Ban Tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(13) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh, bổ sung Điều 1 của Nghị quyết số 69/2016/NQ-HĐND, ngày 09/12/2016 của HĐND tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020.

(14) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc thông qua giá sản phẩm, dịch vụ công ích thủy lợi trên địa bàn tỉnh.

(15) Tờ trình dự thảo Nghị quyết thông qua Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2019 và nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 
(16) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc ban hành mức chi công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức.

(17) Tờ trình dự thảo nghị quyết Quy định mức chi thực hiện các nhiệm vụ của Chương trình mục tiêu ứng phó với biến đổi khí hậu và tăng trưởng xanh giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(18) Tờ trình dự thảo nghị quyết Quy định tỷ lệ phân chia nguồn thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước cho các cấp ngân sách trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017 - 2020. 

(19) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc miễn nhiệm Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh nhiệm kỳ 2016 - 2021.
(20) Tờ trình dự thảo Nghị quyết bãi bỏ các Nghị quyết và sửa đổi, bổ sung một số nội dung trong các Nghị quyết do HĐND tỉnh Kon Tum ban hành.
3. Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Cục thi hành án dân sự  tỉnh, Hội thẩm Tòa án nhân nhân dân tỉnh trình: Báo cáo công tác năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2019.
4. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh: Thông báo về hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tham gia xây dựng chính quyền, ý kiến, kiến nghị của Nhân dân địa phương.

5. Chất vấn và trả lời chất vấn

B. NỘI DUNG MỘT SỐ BÁO CÁO, DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT CẦN THÔNG BÁO, XIN Ý KIẾN CỦA CỬ TRI TRƯỚC KHI QUYẾT ĐỊNH TẠI KỲ HỌP THỨ 7 (Đề nghị đại biểu nghiên cứu, lựa chọn một số nội dung phù hợp với từng địa bàn cụ thể để thông báo cho cử tri).
I. Dự thảo Báo cáo tình hình Kinh tế - Xã hội năm 2018; phương hướng, nhiệm vụ phát triển Kinh tế - Xã hội năm 2019.

1. Tình hình Kinh tế - Xã hội năm 2018
Với tinh thần trách nhiệm cao của các cấp, các ngành, doanh nghiệp và toàn dân, tình hình kinh tế - xã hội năm 2018 tiếp tục ổn định, phát triển và đạt được nhiều kết quả trên nhiều lĩnh vực, ước hoàn thành 13/14 chỉ tiêu chủ yếu về kinh tế - xã hội theo Nghị quyết số 27/2017/NQ-HĐND ngày 08/12/2018 của HĐND tỉnh. Tốc độ tăng trưởng kinh tế đạt 9,28% so với cùng kỳ năm trước, và vượt kế hoạch đề ra. Thu nhập bình quân đầu người tăng từ 34,77 triệu đồng năm 2017 lên 37,49 triệu đồng, đạt 100,66% kế hoạch. Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn vượt dự toán(
); công tác xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản được chỉ đạo quyết liệt(
), thu nợ đọng thuế có chuyển biến tích cực(
); giá trị sản xuất công nghiệp tiếp tục tăng trưởng khá(
); xuất khẩu tăng cao(
); sản phẩm chủ lực của tỉnh được chú trọng đầu tư phát triển; tổ chức thành công Hội nghị Đầu tư phát triển Sâm Ngọc Linh Kon Tum và các dược liệu khác cùng một số hoạt động bên lề, đặc biệt Hội nghị có sự tham dự và phát biểu chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ; công tác cứu đói, cứu rét, chống phá rừng, chống cháy, chống khai thác tài nguyên, khoáng sản trái phép... được quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt. Thương mại, dịch vụ tiếp tục phát triển; các hoạt động văn hóa, thể thao diễn ra sôi nổi. Lĩnh vực giáo dục, y tế tiếp tục có bước phát triển, hệ thống kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội từng bước được cải thiện(
); công tác an sinh xã hội được quan tâm và đạt được nhiều kết quả(
). Cải cách thủ tục hành chính, tổ chức bộ máy được thực hiện mạnh mẽ, kỷ luật, kỷ cương hành chính được chú trọng; quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo; đối ngoại địa phương ngày càng được mở rộng.

Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh của tỉnh năm 2018 vẫn còn có một số hạn chế, yếu kém: Nông nghiệp chưa phát huy được yếu tố lợi thế và gắn với công nghiệp chế biến, thị trường tiêu thụ (sản phẩm nông nghiệp qua chế biến ít, mẫu mã, chủng loại còn hạn chế); ứng dụng thành tựu khoa học, công nghệ trong sản xuất và đời sống, nhất là trong lĩnh vực nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao còn hạn chế; hàng nông sản xuất khẩu thô còn chiếm tỷ trọng lớn; tiến độ phát triển rau hoa quả xứ lạnh chưa đạt yêu cầu; tình trạng vi phạm Luật Bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn tỉnh diễn biến phức tạp; dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm còn xảy ra một vài nơi; tiến độ giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản còn chậm; công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng một số dự án trọng điểm của tỉnh chưa đảm bảo tiến độ; giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân có nơi chưa đáp ứng được yêu cầu thực tế, có một số vụ việc kéo dài; chất lượng nguồn nhân lực, kết cấu hạ tầng, khoa học công nghệ chưa đáp ứng yêu cầu phát triển; học lực học sinh vùng sâu, vùng xa chậm được nâng lên; du lịch phát triển chưa tương xứng với tiềm năng; chất lượng khám chữa bệnh tại một số cơ sở y tế còn hạn chế; vi phạm môi trường, an toàn thực phẩm vẫn còn xảy ra; thủ tục hành chính trong lĩnh vực thu hút đầu tư tuy được cải cách nhưng vẫn còn rườm rà; kỷ luật, kỷ cương hành chính tuy được chú trọng thực hiện nhưng vẫn chưa triệt để...

2. Phương hướng, nhiệm vụ phát triển Kinh tế - Xã hội năm 2019

Dự kiến một số chỉ tiêu chủ yếu đề ra trong năm 2019, cụ thể:

a) Các chỉ tiêu kinh tế

- Tốc độ tăng tổng sản phẩm (GRDP) trong tỉnh đạt khoảng 9,3%.

- Cơ cấu kinh tế năm 2019: Nông - lâm - thuỷ sản 25-26%; Công nghiệp - Xây dựng 26-27%; Thương mại - Dịch vụ 39-40%.

- Thu nhập bình quân đầu người trên 40 triệu đồng.

- Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn khoảng 2.400 tỷ đồng (chưa bao gồm ghi thu, ghi chi 20 tỷ đồng). Trong đó, thu nội địa 2.165,7 tỷ đồng. 
- Giá trị xuất khẩu 137 triệu USD.

b) Các chỉ tiêu xã hội

- Dân số trung bình năm 2019: 547 nghìn người.

- Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 50%. 

- Tỷ lệ hộ nghèo cuối năm 2019 giảm từ 3-4% so với cuối năm 2018.

- Có thêm 03 xã cơ bản đạt chuẩn nông thôn mới vào cuối năm 2019.

- Số giường bệnh trên 01 vạn dân đạt 34,2 giường.

- Tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế đạt trên 90%.

c) Các chỉ tiêu về môi trường

- Tỷ lệ độ che phủ rừng 62,3%.

- Tỷ lệ khu công nghiệp, khu chế xuất đang hoạt động có hệ thống xử lý nước thải tập trung đạt tiêu chuẩn môi trường 100%.
II. Nghị quyết Quy định mức phân bổ kinh phí ngân sách Trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách tỉnh Kon Tum từ nguồn thu xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an toàn giao thông giai đoạn 2019-2020 và quy định một số nội dung, mức chi đặc thù phục vụ công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Kon Tum (Tờ trình số 137/TTr-UBND ngày 31/10/2018 của UBND tỉnh)
1. Đối tượng áp dụng: Ban an toàn giao thông tỉnh; Ban An toàn giao thông cấp huyện; các lực lượng trực tiếp tham gia bảo đảm TTGTGT trên địa bàn tỉnh; các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân khác có liên quan đến việc quản lý, sử dụng kinh phí bảo đảm TTATGT.

2. Định mức phân bổ kinh phí ngân sách trung ương hỗ trợ bổ sung

Giai đoạn 2019 - 2020, phân bổ kinh phí ngân sách Trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách tỉnh Kon Tum từ nguồn thu xử phạt vi phạm trật tự an toàn giao thông như sau:

- Phân bổ 70% cho lực lượng công an (Trừ Công an xã).

- Phân bổ 30% cho các lực lượng khác của tỉnh tham gia công tác bảo đảm TTATGT; Cụ thể: Ban an toàn giao thông tỉnh 10%; Thanh tra Giao thông vận tải 5%; UBND các huyện, thành phố 10%; Các lực lượng khác 5%.

3. Một số nội dung chi, mức chi đặc thù phục vụ công tác bảo đảm TTATGT trên địa bàn tỉnh Kon Tum

3.1. Chi hỗ trợ ban đầu

- Người bị thương, bị tai nạn khi đang làm nhiệm vụ bảo đảm TTATGT: Mức chi tối đa 2.000.000 đồng/người. Căn cứ vào mức độ bị thương, bị tai nạn Thủ trưởng đơn vị được giao dự toán có trách nhiệm xem xét quyết định mức hỗ trợ cho phù hợp và chịu trách nhiệm về quyết định của mình.

- Hộ gia đình của người bị chết khi đang làm nhiệm vụ bảo đảm TTATGT: 5.000.000 đồng/hộ.

3.2. Chi bồi dưỡng đối với người làm công tác bảo đảm TTATGT

a) Thanh tra giao thông trực tiếp tham gia công tác bảo đảm TTATGT (bao gồm cả lực lượng làm nhiệm vụ kiểm tra tải trọng xe lưu động, nhưng không gồm lực lượng Công an) mức chi tối đa 1.000.000 đồng/người/tháng. Số lượng, đối tượng, mức chi bồi dưỡng do Thủ trưởng đơn vị được giao dự toán quyết định và chịu trách nhiệm về quyết định của mình.

b) Thành viên Ban an toàn giao thông cấp tỉnh: Trưởng ban 700.000 đồng/người/tháng; Phó Trưởng ban 500.000 đồng/người/tháng; Các thành viên khác, công chức, viên chức tham mưu giúp việc Ban An toàn giao thông tỉnh 300.000 đồng/người/tháng.

c) Thành viên Ban an toàn giao thông cấp huyện: Trưởng ban 500.000 đồng/người/tháng; Phó Trưởng ban 300.000 đồng/người/tháng; Các thành viên khác, công chức, viên chức tham mưu giúp việc Ban An toàn giao thông cấp huyện  200.000 đồng/người/tháng.

d) Người trong các tổ chức, đơn vị cấp tỉnh, huyện không thuộc trường hợp được quy định tại các điểm a, b, c của khoản này khi trực tiếp phối hợp giữ gìn TTATGT: 50.000 đồng/người/ca (01 ca tính đủ từ 04 giờ).
e) Công an xã (trừ công an phường, thị trấn), các lực lượng khác của cấp xã trực tiếp làm nhiệm vụ tuần tra kiểm soát trật tự an toàn giao thông đường bộ theo quyết định của cấp có thẩm quyền, tối đa không quá 300.000 đồng/người/tháng. Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã căn cứ khả năng cân đối ngân sách của cấp mình, nguồn thu từ xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực TTATGT đường bộ được để lại theo phân cấp, kinh phí ngân sách cấp huyện bổ sung để bảo đảm TTATGT quyết định mức chi đối với từng trường hợp cụ thể nhưng không vượt quá mức chi tối đa.

III. Dự thảo nghị quyết quy định tỷ lệ phân chia nguồn thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước cho các cấp ngân sách trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017-2020 (Tờ trình số 132/TTr-UBND ngày 30/10/2018 của UBND tỉnh)

1. Đối tượng áp dụng

Các Sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh, Ủy ban nhân dân các cấp và các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan đến việc thực hiện, quản lý phân chia nguồn thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum và áp dụng trong giai đoạn 2017 - 2020.

2. Tỷ lệ phân chia

(1) Đối với nguồn thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước do cơ quan Trung ương cấp phép, thực hiện điều tiết 70% cho ngân sách Trung ương theo quy định, 30% còn lại điều tiết cho ngân sách cấp tỉnh.

(2) Đối với nguồn thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước do Ủy ban nhân dân tỉnh cấp phép phát sinh trên địa bàn đơn vị hành chính cấp huyện nào thì ngân sách cấp huyện đó hưởng 100%. Trường hợp tài nguyên nước nằm trên địa bàn từ hai (02) đơn vị hành chính cấp huyện trở lên, Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định tỷ lệ phân chia nguồn thu này cho ngân sách cấp huyện trong từng trường hợp cụ thể, phù hợp với tình hình thực tế.
IV. Dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung, mức chi hoạt động của Hội đồng tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp tỉnh, Ban Tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện trên địa bàn tỉnh Kon Tum (Tờ trình số 130/TTr-UBND ngày 31/10/2018 của UBND tỉnh)
1. Đối tượng áp dụng

 Hội đồng tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp tỉnh, Ban tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

2. Mức chi

(1) Mức chi hỗ trợ hoạt động hàng tháng cho Lãnh đạo Hội đồng tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh; Lãnh đạo Ban tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cấp huyện:

- Hội đồng tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh: Chủ nhiệm Hội đồng tư vấn bằng 1,0 lần mức lương cơ sở; Phó Chủ nhiệm Hội đồng tư vấn bằng 0,8 lần mức lương cơ sở.

- Ban tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cấp huyện: Trưởng Ban tư vấn bằng 0,15 lần mức lương cơ sở; Phó Trưởng Ban tư vấn bằng 0,1 lần mức lương cơ sở.

(2) Mức chi hội nghị, hội thảo, công tác phí: Thực hiện theo Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum

(3) Mức chi viết báo cáo và góp ý bằng văn bản: Hội đồng tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh mức 500.000 đồng/văn bản hoặc báo cáo; Ban tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cấp huyện mức 350.000 đồng/văn bản hoặc báo cáo.

(4) Chi mua tài liệu, văn phòng phẩm, chi khác: Thanh toán theo hóa đơn, chứng từ chi hợp pháp, trong phạm vi kinh phí đã được giao.

3. Nguồn kinh phí thực hiện

Nguồn kinh phí đảm bảo hoạt động của Hội đồng tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh do ngân sách cấp tỉnh đảm bảo; nguồn kinh phí đảm bảo hoạt động của Ban tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cấp huyện do ngân sách cấp huyện đảm bảo. 
V. Về nghị quyết Bãi bỏ các Nghị quyết và sửa đổi, bổ sung một số nội dung trong các Nghị quyết do Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành (Tờ trình số 133/TTr-UBND ngày 30/10/2018 của UBND tỉnh)

1. Bãi bỏ toàn bộ các Nghị quyết:

1.1. Nghị quyết số 21/2000/NQ-HĐ ngày 19/5/2000 của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VIII, kỳ họp bất thường về việc ban hành bản quy định cụ thể về quản lý Nhà nước và định hướng nội dung; trình tự, thủ tục xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước của thôn, làng, tổ dân phố, cụm dân cư trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
1.2. Nghị quyết số 06/2017/NQ-HĐND ngày 21/7/2017 của HĐND tỉnh về quy định chính sách hỗ trợ lãi suất tại các xã đặc biệt khó khăn giai đoạn 2017-2020.
2. Bãi bỏ các nội dung tại 02 Nghị quyết:

2.1. Bãi bỏ Mục I “Quy định về bảo vệ và phát triển rừng, khai thác, chế biến và tiêu thụ gỗ” của Nghị quyết về các chuyên đề, đề án do Ủy ban nhân dân tỉnh và các ngành báo cáo tại kỳ họp thứ 2 ngày 20/7/1995, HĐND tỉnh Khóa VII.

2.2. Bãi bỏ Mục XII, “Về tình hình chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi trên địa bàn tỉnh” của Nghị quyết số 04/2002/NQ-HĐ ngày 21/10/2002 về các chuyên đề do Ủy ban nhân dân tỉnh trình tại kỳ họp thứ 5, HĐND tỉnh khóa VIII.

3. Sửa đổi, bổ sung nội dung tại Nghị quyết số 17/2018/NQ-HĐND ngày 18/7/2018: Sửa đổi, bổ sung điểm 8 khoản 1 Điều 2 Nghị quyết số 17/2018/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định mức chi tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của nông dân trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
VI. Nghị quyết phân cấp thẩm quyền xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và phê duyệt phương án xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân trên địa bàn tỉnh Kon Tum (Tờ trình số 135/TTr-UBND ngày 31/10/2018 của UBND tỉnh)

1. Về phạm vi điều chỉnh: Nghị quyết quy định Phân cấp thẩm quyền quyết định xác lập quyền sở hữu toàn dân đối với tài sản được quy định tại điểm a, b, c, d và điểm đ khoản 6 Điều 7 Nghị định số 29/2018/NĐ-CP ngày 05/3/2018 của Chính phủ(
).
Phân cấp thẩm quyền phê duyệt phương án xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân đối với: Tài sản là tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu; Tài sản vật chứng của vụ án, tài sản của người bị kết án tịch thu; Tài sản là bất động sản vô chủ, tài sản không xác định được chủ sở hữu, tài sản bị đánh rơi, bị bỏ quên, tài sản bị chôn, giấu, bị vùi lấp, chìm đắm được tìm thấy, di sản không có người nhận thừa kế.

2. Đối tượng áp dụng: Cơ quan, người có thẩm quyền quyết định xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản; cơ quan, tổ chức, đơn vị được giao nhiệm vụ quản lý, xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân; các tổ chức, cá nhân khác liên quan.

3. Nội dung của dự thảo nghị quyết: 

- Thẩm quyền quyết định xác lập quyền sở hữu toàn dân đối với tài sản do tổ chức, cá nhân chuyển giao quyền sở hữu cho Nhà nước Việt Nam chuyển giao cho các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của địa phương
+ Giám đốc Sở Tài chính quyết định xác lập quyền sở hữu toàn dân đối với tài sản khác (trừ bất động sản và xe ô tô các loại) do tổ chức, cá nhân chuyển giao quyền sở hữu cho Nhà nước Việt Nam chuyển giao cho các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc cấp tỉnh quản lý có giá trị từ 100 triệu đồng đến dưới 500 triệu đồng/01 đơn vị tài sản.
+ Thủ trưởng các cơ quan, tổ chức cấp tỉnh quyết định xác lập quyền sở hữu toàn dân đối với tài sản khác (trừ bất động sản và xe ô tô các loại  và tài sản khác có giá trị từ 100 triệu đồng đến dưới 500 triệu đồng/01 đơn vị tài sản) do tổ chức, cá nhân chuyển giao quyền sở hữu cho Nhà nước Việt Nam chuyển giao cho các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý có giá trị dưới 100 triệu đồng/01 đơn vị tài sản.
+ Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện quyết định xác lập quyền sở hữu toàn dân đối với tài sản khác (trừ bất động sản và xe ô tô các loại) do tổ chức, cá nhân chuyển giao quyền sở hữu cho Nhà nước Việt Nam chuyển giao cho các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc cấp huyện và cấp xã quản lý có giá trị từ 100 triệu đồng đến dưới 500 triệu đồng/01 đơn vị tài sản.
- Thẩm quyền quyết định xác lập quyền sở hữu toàn dân đối với tài sản của quỹ xã hội, tài sản của quỹ từ thiện bị giải thể 
Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện quyết định xác lập quyền sở hữu toàn dân đối với tài sản của quỹ xã hội, tài sản của quỹ từ thiện do Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện quyết định giải thể theo ủy quyền.

- Thẩm quyền quyết định xác lập quyền sở hữu toàn dân đối với tài sản chuyển giao cho Nhà nước Việt Nam theo hợp đồng dự án đối tác công tư đối với trường hợp cơ quan ký hợp đồng dự án thuộc địa phương quản lý
Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện quyết định xác lập quyền sở hữu toàn dân đối với tài sản chuyển giao cho Nhà nước Việt Nam theo hợp đồng dự án đối tác công tư do các cơ quan cấp huyện ký hợp đồng dự án.

- Thẩm quyền phê duyệt phương án xử lý tài sản là tang vật, phương tiện vi phạm hành chính

+ Giám đốc Sở Tài chính phê duyệt phương án xử lý tài sản là tang vật vi phạm hành chính bị tịch thu có giá từ 100 triệu đồng đến dưới 500 triệu đồng/01 vụ việc.

+ Thủ trưởng cơ quan, đơn vị cấp tỉnh phê duyệt phương án xử lý tài sản là tang vật vi phạm hành chính bị tịch thu có giá trị dưới 100 triệu đồng/01 vụ việc do người có thẩm quyền của cơ quan, đơn vị mình quyết định tịch thu.

+ Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện phê duyệt phương án xử lý tài sản là tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu do người có thẩm quyền của cấp huyện, cấp xã quyết định tịch thu có giá trị dưới 500 triệu đồng/ 01 vụ việc (trừ trường hợp phương tiện vi phạm hành chính là ô tô và phương tiện tham gia giao thông không được quy định tại khoản 4 Điều 7 Quy định về phân cấp quản lý tài sản công thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum ban hành kèm theo Nghị quyết số 21/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh).

- Thẩm quyền phê duyệt phương án xử lý tài sản là vật chứng của vụ án, tài sản của người bị kết án bị tịch thu

+ Giám đốc Sở Tài chính phê duyệt phương án xử lý tài sản là vật chứng của vụ án, tài sản của người kết án bị tịch thu theo quy định của pháp luật do cơ quan, tổ chức, đơn vị cấp tỉnh chuyển giao trong trường hợp giá trị vật chứng của một vụ án, giá trị tài sản của người bị kết án bị tịch thu từ 100 triệu đồng đến dưới 500 triệu đồng (trừ vật chứng của vụ án, tài sản của người bị kết án bị tịch thu là bất động sản, xe ô tô các loại và phương tiện tham gia giao thông được quy định tại khoản 1 Điều 7 Quy định ban hành kèm theo Nghị quyết số 21/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh).

+ Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện phê duyệt phương án xử lý tài sản là vật chứng của vụ án, tài sản của người kết án bị tịch thu theo quy định của pháp luật do cơ quan, tổ chức, đơn vị cấp cấp huyện chuyển giao trong trường hợp giá trị vật chứng của một vụ án, giá trị tài sản của người bị kết án bị tịch dưới 500 triệu đồng (trừ vật chứng của vụ án, tài sản của người bị kết án bị tịch thu là bất động sản, ô tô các loại và phương tiện tham gia giao thông đường bộ được quy định tại khoản 1 Điều 7 ban hành kèm theo Nghị quyết số 21/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018). 

- Thẩm quyền phê duyệt phương án xử lý tài sản là bất động sản vô chủ, tài sản không xác định được chủ sở hữu, tài sản bị đánh rơi, bị bỏ quên, tài sản bị chôn, giấu, bị vùi lấp, chìm đắm được tìm thấy, di sản không có người nhận thừa kế

+ Giám đốc Sở Tài chính phê duyệt phương án xử lý tài sản không xác định được chủ sở hữu, tài sản bị đánh rơi, bị bỏ quên, tài sản bị chôn, giấu, bị vùi lấp, chìm đắm được tìm thấy, di sản không có người nhận thừa kế đối với các tài sản, di sản không phải là bất động sản mà tổng giá trị của tài sản dưới 500 triệu đồng (trừ tài sản là ô tô các loại và phương tiện tham gia giao thông đường bộ được quy định tại khoản 1 Điều 7 ban hành kèm theo Nghị quyết số 21/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh, phương tiện tham gia giao thông đường thủy). 
+ Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện phê duyệt phương án xử lý tài sản là bất động sản vô chủ, tài sản không xác định được chủ sở hữu, tài sản bị đánh rơi, bị bỏ quên, tài sản bị chôn, giấu, bị vùi lấp, chìm đắm được tìm thấy, di sản không có người nhận thừa kế đối với:

* Tài sản là phương tiện tham gia giao thông được quy định tại khoản 4 Điều 7 ban hành kèm theo Nghị quyết số 21/2018/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh. 

* Bất động sản vô chủ, di sản là bất động sản không có người kế có giá dưới 01 tỷ đồng.

* Tài sản bị đánh rơi, bị bỏ quên, tài sản bị chôn, giấu, bị vùi lấp, chìm đắm do cơ quan thuộc phạm vi quản lý của cấp huyện tìm được có giá dưới 01 tỷ đồng (trừ tài sản là ô tô các loại và phương tiện tham gia giao thông đường bộ được quy định tại khoản 1 Điều 7 ban hành kèm theo Nghị quyết số 21/2018/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh, phương tiện tham gia giao thông đường thủy).
VII. Nghị quyết quy định mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum (Tờ trình số 136/TTr-UBND ngày 31/10/2018 của UBND tỉnh)

1. Đối tượng áp dụng: Cán bộ, công chức, viên chức của tỉnh Kon Tum (không bao gồm cán bộ, công chức, viên chức của các cơ quan, đơn vị trung ương đóng chân trên địa bàn tỉnh Kon Tum) được quy định tại Điều 1 Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30/3/2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức. Riêng cán bộ, công chức, viên chức đào tạo trình độ thạc sỹ, tiến sỹ và tương đương hoặc học đại học văn bằng hai, thực hiện theo Văn bản số 1855/UBND-TH ngày 11/7/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh(
) về việc hỗ trợ kinh phí đào tạo sau đại học đối với công chức, viên chức đơn vị sự nghiệp.

2. Nội dung Nghị quyết:

* Mức chi đào tạo; chi bồi dưỡng cán bộ, công chức gồm:

- Chi phí dịch vụ đào tạo và các khoản chi phí bắt buộc phải trả cho các cơ sở đào tạo.

- Chi hỗ trợ kinh phí mua tài liệu học tập bắt buộc.

- Chi hỗ trợ một phần tiền ăn trong thời gian đi học tập trung.

- Chi hỗ trợ chi phí đi lại từ cơ quan đến nơi học.

- Chi thanh toán tiền thuê chỗ nghỉ trong những ngày đi tập trung học tại cơ sở đào tạo...

- Chi hỗ trợ cán bộ, công chức là nữ, là người dân tộc thiểu số theo quy định của pháp luật về bình đẳng giới và công tác dân tộc. 

- Chi bồi dưỡng cán bộ, công chức là giảng viên, báo cáo viên. 
(có phụ lục chi tiết kèm theo)
* Mức chi đào tạo, bồi dưỡng viên chức:

Căn cứ mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức quy định nêu trên; Thủ trưởng đơn vị sự nghiệp công lập quyết định mức chi đào tạo, bồi dưỡng viên chức đảm bảo theo quy định của pháp luật về cơ chế tài chính của đơn vị mình. Riêng chi hỗ trợ đối với viên chức là nữ, viên chức nữ người dân tộc thiểu số theo quy định của pháp luật về bình đẳng giới và công tác dân tộc, mức hỗ trợ thực hiện bằng mức chi đối với cán bộ công chức nữ, cán bộ công chức nữ người dân tộc thiểu số.

* Nguồn kinh phí thực hiện: Nguồn ngân sách trung ương hỗ trợ, ngân sách địa phương theo phân cấp, kinh phí chi thường xuyên giao hàng năm của các cơ quan, đơn vị, nguồn thu phí được để lại theo quy định của pháp luật về phí, lệ phí, nguồn thu từ hoạt động sự nghiệp, dịch vụ của đơn vị sự nghiệp công lập, và nguồn kinh phí hợp pháp khác (nếu có). 

VIII. Nghị quyết Quy định mức chi thực hiện các nhiệm vụ của Chương trình mục tiêu ứng phó với biến đổi khí hậu và tăng trưởng xanh giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum (Tờ trình số 131/TTr-UBND ngày 31/10/2018 của UBND tỉnh)

1. Đối tượng áp dụng: Các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan đến việc sử dụng kinh phí sự nghiệp của Chương trình.
2. Nội dung Nghị quyết 
a) Chi xây dựng chương trình, giáo trình, tài liệu tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ: Theo quy định tại Thông tư số 123/2009/TT-BTC ngày 17 tháng 6 năm 2009 của Bộ Tài chính quy định nội dung chi, mức chi xây dựng chương trình khung và biên soạn chương trình, giáo trình các môn học. Trường hợp xây dựng sổ tay hướng dẫn nghiệp vụ, mức chi theo thực tế được cấp có thẩm quyền phê duyệt, trong phạm vi dự toán được giao.

b) Chi đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn nghiệp vụ: Theo quy định tại Nghị quyết số ....../2018/NQ-HĐND ngày    tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Quy định mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

c) Chi điều tra, khảo sát: Theo quy định tại Nghị quyết số 19/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Quy định nội dung chi, mức chi thực hiện các cuộc điều tra thống kê do ngân sách địa phương đảm bảo trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

d) Chi công tác phí, hội nghị: Theo quy định tại Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

đ) Chi tạo lập thông tin, cơ sở dữ liệu: Theo quy định tại Thông tư số 194/2012/TT-BTC ngày 15 tháng 11 năm 2012 của Bộ Tài chính về hướng dẫn mức chi tạo lập thông tin điện tử nhằm duy trì hoạt động thường xuyên của các cơ quan, đơn vị sử dụng ngân sách nhà nước và Thông tư liên tịch số 19/2012/TTLT-BTC-BKHĐT-BTTTT ngày 15 tháng 02 năm 2012 của liên Bộ: Tài chính - Kế hoạch và Đầu tư - Thông tin truyền thông về hướng dẫn quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện chương trình quốc gia về ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước.

 Ngoài các mức chi quy định tại Nghị quyết này, các mức chi khác thực hiện các nhiệm vụ của Chương trình được thực hiện theo chế độ chi tiêu hiện hành do cơ quan nhà nước có thẩm quyền quy định.

*Ghi chú: Về tài liệu phục vụ công tác tiếp xúc cử tri: Đến hết ngày 02/11/2018, Thường trực HĐND tỉnh đã nhận được 14 Báo cáo(
) của các cơ quan và 10 Tờ trình dự thảo Nghị quyết(
) của UBND tỉnh.
C. TRẢ LỜI Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 6 (tại Báo cáo số 249/BC-UBND ngày 31/10/2018 của UBND tỉnh về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XI)
Để thuận lợi cho các vị đại biểu HĐND tỉnh theo dõi, báo cáo với cử tri và giám sát, Văn phòng HĐND tỉnh đã tập hợp, thống kê các kiến nghị cử tri ở từng Tổ đại biểu và gửi nội dung này đến các Tổ đại biểu, đại biểu HĐND tỉnh (tại Mục tài liệu kỳ họp HĐND trên Trang thông tin điện tử của Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh). Kính báo để các vị đại biểu HĐND tỉnh biết, sử dụng.

*Ghi chú: Nhằm giúp cho đại biểu biết, thực hiện việc tuyên truyền, giải thích cho cử tri, hạn chế đến mức thấp nhất các kiến nghị vượt cấp, kéo dài; vừa qua Văn phòng UBND tỉnh đã chủ trì phối hợp với Văn phòng HĐND tỉnh phân loại, xác định rõ các kiến nghị giải trình, thông tin lại với cử tri, khái quát thành các nhóm vấn đề và các nội dung quy định, giải quyết... trong các văn bản của cơ quan có thẩm quyền (Trung ương, địa phương) tương ứng với từng nhóm vấn đề đó đã biên soạn thành tài liệu Hỏi- Đáp để đại biểu sử dụng trong quá trình tiếp xúc cử tri (tại Mục tài liệu kỳ họp HĐND trên Trang thông tin điện tử của Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh). Đối với những kiến nghị của cử tri có nội dung trong tài liệu này, đề nghị đại biểu thông tin, giải thích cử tri biết, không tổng hợp chuyển Thường trực HĐND tỉnh.

Phụ lục:     Mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức
1. Mức chi đào tạo cán bộ, công chức trong nước
a) Chi phí dịch vụ đào tạo và các khoản chi phí bắt buộc phải trả cho các cơ sở đào tạo: Theo hoá đơn của cơ sở đào tạo nơi cán bộ, công chức được cử đi đào tạo hoặc theo hợp đồng do cấp có thẩm quyền ký kết.

b) Chi hỗ trợ kinh phí mua tài liệu học tập bắt buộc: Căn cứ khả năng ngân sách được giao, căn cứ vào chứng từ, hóa đơn hợp pháp, thủ trưởng cơ quan đơn vị trực tiếp quản lý cán bộ, công chức quyết định mức chi hỗ trợ kinh phí mua tài liệu học tập bắt buộc cho đối tượng được cử đi đào tạo.

c) Chi hỗ trợ một phần tiền ăn trong thời gian đi học tập trung: 

- Cán bộ, công chức có hưởng lương 70.000 đồng/ngày/người. 

- Những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, những người hoạt động không chuyên trách ở thôn, làng, tổ dân phố ở phường, thị trấn: 100.000 đồng/ngày/người. 

d) Chi hỗ trợ chi phí đi lại từ cơ quan đến nơi học tập (một lượt đi và về; nghỉ lễ; nghỉ tết): Hỗ trợ tiền vé đi, về theo giá vé dịch vụ vận tải ô tô chở khách thông thường.

đ) Chi thanh toán tiền thuê chỗ nghỉ trong những ngày đi tập trung học tại cơ sở đào tạo (cơ sở đào tạo và đơn vị tổ chức đào tạo phải xác nhận không bố trí được chỗ nghỉ): 

- Lớp đào tạo có thời gian học tập trung mỗi đợt dưới 15 ngày: Mức hỗ trợ thuê chỗ nghỉ: Trong tỉnh 200.000 đồng/người/ngày; Ngoài tỉnh 250.000 đồng/người/ngày.

- Lớp đào tạo có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 15 ngày trở lên: Mức hỗ trợ thuê chỗ nghỉ tính theo tháng. Trong tỉnh 3.000.000 đồng/người/tháng; Ngoài tỉnh 4.000.000 đồng/người/tháng. 

+ Trường hợp đợt đào tạo có số ngày lẻ trong tháng (tính từ tháng thứ 2 trở đi) dưới 15 ngày, số ngày lẻ tính theo mức hỗ trợ theo ngày (trong tỉnh 200.000 đồng/người/ngày; Ngoài tỉnh 250.000 đồng/người/ngày); 

+ Trường hợp đợt đào tạo có số ngày lẻ trong tháng (tính từ tháng thứ 2 trở đi) từ 15 ngày trở lên, mức hỗ trợ thuê chỗ nghỉ tính tròn theo tháng (trong tỉnh 3.000.000 đồng/người/tháng; Ngoài tỉnh 4.000.000 đồng/người/tháng).

e) Chi hỗ trợ cán bộ, công chức là nữ, là người dân tộc thiểu số theo quy định của pháp luật về bình đẳng giới và công tác dân tộc. 

- Lớp đào tạo có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 01 tháng trở lên:

+ Cán bộ, công chức là nữ: 200.000 đồng/người/tháng

+ Cán bộ, công chức là nữ người dân tộc thiểu số: 300.000 đồng/người/tháng

+ Trường hợp khóa đào tạo có số ngày lẻ trong tháng: Trường hợp khóa đào tạo trên 15 ngày thì học viên được hỗ trợ theo mức chi hỗ trợ của 01 tháng. 

- Lớp đào tạo có thời gian học tập trung mỗi đợt dưới 01 tháng: Hỗ trợ 20.000 đồng/người/ngày. Mức hỗ trợ trong tháng tính theo ngày nhưng cộng các ngày được hỗ trợ tối đa không vượt quá mức hỗ trợ áp dụng cho các lớp đào tạo trên 01 tháng. 

2. Mức chi bồi dưỡng cán bộ, công chức trong nước

a) Chi thù lao giảng viên, báo cáo viên (một buổi giảng được tính bằng 4 tiết học)
Tuỳ theo đối tượng, trình độ học viên mà các cơ quan, đơn vị được giao chủ trì tổ chức các khoá đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức quyết định mức chi thù lao cho giảng viên, báo cáo viên trong nước (bao gồm cả thù lao soạn giáo án bài giảng) trên cơ sở thỏa thuận theo hình thức hợp đồng công việc phù hợp với chất lượng, trình độ của giảng viên, báo cáo viên trong phạm vi dự toán được giao theo quy định sau:

- Giảng viên, báo cáo viên là Uỷ viên Trung ương Đảng; Bộ trưởng, Bí thư Tỉnh uỷ và các chức danh tương đương: Mức chi thù lao 2.000.000 đồng/người/buổi.

- Giảng viên, báo cáo viên là Thứ trưởng, Phó Bí thư Tỉnh uỷ, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh và các chức danh tương đương; giáo sư; chuyên gia cao cấp, giảng viên cao cấp, Tiến sỹ khoa học: Mức chi thù lao 1.800.000 đồng/người/buổi;

- Giảng viên, báo cáo viên là Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, Vụ trưởng và Phó vụ trưởng thuộc Bộ, Viện trưởng và Phó viện trưởng thuộc Bộ, Cục trưởng, Phó cục trưởng và các chức danh tương đương; phó giáo sư; tiến sỹ; giảng viên chính: Mức chi thù lao 1.500.000 đồng/người/buổi;

- Giảng viên, báo cáo viên còn lại là cán bộ, công chức, viên chức công tác tại các cơ quan, đơn vị ở trung ương và cấp tỉnh (ngoài 3 đối tượng nêu trên): Mức chi thù lao 800.000 đồng/người/buổi;

- Giảng viên, báo cáo viên là cán bộ, công chức, viên chức công tác tại các đơn vị từ cấp huyện và tương đương trở xuống: Mức chi thù lao 600.000 đồng/người/buổi;

- Giảng viên nước ngoài: Tuỳ theo mức độ cần thiết các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng quyết định việc mời giảng viên nước ngoài. Mức thù lao đối với giảng viên nước ngoài do cơ sở đào tạo, bồi dưỡng quyết định trên cơ sở thoả thuận tuỳ theo chất lượng giảng viên và bảo đảm phù hợp với khả năng nguồn kinh phí đào tạo, bồi dưỡng của đơn vị.

- Giảng viên chuyên nghiệp làm nhiệm vụ giảng dạy trong các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng, thì số giờ giảng vượt định mức được thanh toán theo quy định hiện hành về chế độ trả lương dạy thêm giờ đối với nhà giáo trong các cơ sở giáo dục công lập theo quy định tại Thông tư liên tịch số 07/2013/TTLT-BGDĐT-BNV-BTC ngày 08 tháng 3 năm 2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện chế độ trả lương dạy thêm giờ đối với nhà giáo trong các cơ sở giáo dục công lập. Trường hợp các giảng viên này được mời tham gia giảng dạy tại các lớp học do các cơ sở đào tạo khác tổ chức thì vẫn được hưởng chế độ thù lao giảng viên theo mức chi trả thù lao quy định nêu trên.

b) Phụ cấp tiền ăn, tiền thuê phòng nghỉ cho giảng viên, chi dịch thuật: Mức chi theo Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

c) Chi phí thanh toán tiền phương tiện đi lại cho giảng viên (nếu có): Thanh toán theo thực tế phát sinh.

d) Chi nước uống phục vụ lớp học: 20.000 đồng/người/ngày.

đ) Chi ra đề thi, coi thi, chấm thi: Thực hiện theo Quyết định số 24/2013/QĐ-UBND ngày 20 tháng 5 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về quy định nội dung, mức chi trong tổ chức các kỳ thi và bồi dưỡng đội tuyển học sinh giỏi trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

e) Chi khen thưởng cho học viên đạt loại giỏi, loại xuất sắc: 200.000 đồng/học viên/khóa bồi dưỡng.

g) Chi hỗ trợ một phần tiền ăn trong thời gian đi học tập trung: 

- Cán bộ, công chức có hưởng lương: 70.000 đồng/ngày/người. 

- Những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, những người hoạt động không chuyên trách ở thôn, làng, tổ dân phố ở phường, thị trấn: 100.000 đồng/ngày/người. 

h) Chi hỗ trợ chi phí đi lại từ cơ quan đến nơi học tập (một lượt đi và về; nghỉ lễ; nghỉ tết): Hỗ trợ tiền vé đi, về theo giá vé dịch vụ vận tải ô tô chở khách thông thường.
i) Chi thanh toán tiền thuê chỗ nghỉ cho học viên trong những ngày đi học tập trung tại cơ sở bồi dưỡng (trong trường hợp cơ sở bồi dưỡng và đơn vị tổ chức bồi dưỡng xác nhận không bố trí được chỗ nghỉ): 

- Lớp bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt dưới 15 ngày: Mức hỗ trợ thuê chỗ nghỉ trong tỉnh 200.000 đồng/người/ngày; Ngoài tỉnh 250.000 đồng/người/ngày.

- Lớp bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 15 ngày trở lên: Mức hỗ trợ thuê chỗ nghỉ tính theo tháng. Trong tỉnh 3.000.000 đồng/người/tháng; Ngoài tỉnh 4.000.000 đồng/người/tháng. Trường hợp đợt bồi dưỡng có số ngày lẻ trong tháng (tính từ tháng thứ 2 trở đi) dưới 15 ngày, số ngày lẻ tính theo mức hỗ trợ theo ngày như trên (trong tỉnh 200.000 đồng/người/ngày; Ngoài tỉnh 250.000 đồng/người/ngày). Số ngày lẻ trong tháng từ 15 ngày trở lên, mức hỗ trợ thuê chỗ nghỉ tính tròn theo tháng(trong tỉnh 3.000.000 đồng/người/tháng; Ngoài tỉnh 4.000.000 đồng/người/tháng).
k) Chi hỗ trợ cán bộ, công chức là nữ, là người dân tộc thiểu số theo quy định của pháp luật về bình đẳng giới và công tác dân tộc:

- Lớp bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 01 tháng trở lên:

+ Cán bộ, công chức là nữ: 200.000 đồng/người/tháng.

+ Cán bộ, công chức là nữ người dân tộc thiểu số: 300.000 đồng/người/tháng.

+ Trường hợp lớp bồi dưỡng có số ngày lẻ trong tháng (tính từ tháng thứ 2 trở đi): Trường hợp khóa bồi dưỡng trên 15 ngày thì học viên được hỗ trợ theo mức chi hỗ trợ của 01 tháng (đối với cán bộ, công chức nữ 200.000 đồng/người/tháng; Cán bộ, công chức nữ dân tộc thiểu số 300.000 đồng/người/tháng).

- Lớp bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt dưới 01 tháng: Hỗ trợ 20.000 đồng/người/ngày. Mức hỗ trợ trong tháng tính theo ngày nhưng cộng các ngày được hỗ trợ tối đa không vượt quá mức hỗ trợ áp dụng cho các lớp bồi dưỡng trên 01 tháng (đối với cán bộ, công chức nữ 200.000 đồng/người/tháng; cán bộ, công chức nữ dân tộc thiểu số 300.000 đồng/người/tháng).

l) Các khoản chi phí theo thực tế phục vụ trực tiếp lớp học: Chi thuê hội trường, phòng học; thuê thiết bị, dụng cụ phục vụ giảng dạy (đèn chiếu, máy vi tính, thiết bị khác....); Chi mua, in ấn giáo trình, tài liệu trực tiếp phục vụ lớp học (không bao gồm tài liệu tham khảo); chi in và cấp chứng chỉ; Chi tiền thuốc y tế thông thường cho học viên: Chi phí theo thực tế, thanh toán có chứng từ, hóa đơn theo quy định.

m) Chi phí tổ chức cho học viên đi khảo sát, thực tế:
- Chi trả tiền phương tiện đưa, đón học viên đi khảo sát, thực tế: Theo hợp đồng, chứng từ chi thực tế hợp pháp, hợp lệ.
- Hỗ trợ một phần tiền ăn, tiền nghỉ cho học viên trong những ngày đi thực tế:

+ Mức hỗ trợ tiền ăn 70.000 đồng/người/ngày cho cán bộ, công chức;Mức 100.000 đồng/người/ngày cho những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, những người hoạt động không chuyên trách ở thôn, làng, tổ dân phố ở phường, thị trấn.

+ Mức hỗ trợ tiền thuê chỗ nghỉ: Trong tỉnh 200.000 đồng/người/ngày; Ngoài tỉnh 250.000 đồng/người/ngày.

n) Chi biên soạn chương trình, tài liệu bồi dưỡng mới; chi chỉnh sửa, bổ sung cập nhật chương trình, tài liệu bồi dưỡng: Thực hiện theo Thông tư số 76/2018/TT-BTC ngày 17 tháng 8 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn nội dung, mức chi xây dựng chương trình đào tạo, biên soạn giáo trình môn học đối với giáo dục đại học, giáo dục nghề nghiệp. 
o) Chi hoạt động quản lý trực tiếp các lớp bồi dưỡng cán bộ, công chức của các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng hoặc các cơ quan, đơn vị được giao nhiệm vụ mở lớp đào tạo, bồi dưỡng: Mức trích tối đa không quá 10% trên tổng kinh phí của mỗi lớp học. 

p) Chi điều tra, khảo sát xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng: Thực hiện theo Nghị quyết số 19/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh tỉnh Kon Tum quy định nội dung, mức chi thực hiện các cuộc điều tra thống kê do ngân sách địa phương đảm bảo trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(�)  Báo cáo công tác năm 2018 và nhiệm vụ công tác năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh;  Báo cáo về tình hình kinh tế - xã hội năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019; Báo cáo về thực hiện thu, chi ngân sách nhà nước năm 2018; Báo cáo về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019; Báo cáo về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019; Báo cáo về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019; Báo cáo về việc giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019; Báo cáo kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân tỉnh; Báo cáo về kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2018; Báo cáo về tình hình thực hiện chính sách, pháp luật an toàn, vệ sinh lao động trên địa bàn tỉnh năm 2018; Báo cáo công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh năm 2018; Báo cáo tình hình quản lý, sử dụng tài sản nhà nước trên địa bàn tỉnh năm 2018; Báo cáo giải trình về những vấn đề còn có ý kiến khác nhau qua thảo luận ở các Tổ đại biểu và Báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch tài chính năm 2018 và kế hoạch tài chính năm 2019 các quỹ ngoài ngân sách địa phương; Báo cáo kế hoạch Tài chính - Ngân sách nhà nước 03 năm (2019-2021); Báo cáo quyết toán ngân sách địa phương năm 2017.  








� Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn ước khoảng 2.436,6 tỷ đồng, đạt 112,2% so với dự toán; trong đó, thu nội địa 2.212,6 tỷ đồng, đạt 115,3% dự toán và thu xuất nhập khẩu 224 tỷ đồng, đạt 88,9% so dự toán


� Đến thời điểm hiện tại còn 52.457 triệu đồng nợ đọng xây dựng cơ bản của huyện Đăk Hà (Ủy ban nhân dân tỉnh đang giao Thanh tra tỉnh thanh tra Dự án đường giao thông tránh lũ từ thôn 10 xã Đăk Pxi, huyện Đăk Hà đi thôn 2 xã Diên Bình (do UBND Đăk hà làm chủ đầu tư) để xác định chính xác số nợ đọng XDCB, thời điểm phát sinh nợ đọng và trách nhiệm của tổ chức, cá nhân liên quan để xẩy ra nợ đọng XDCB)


� Tính đến thời điểm 31/8/2018, tổng số tiền thuế nợ 326,968 tỷ đồng, giảm 23,216 tỷ đồng so với tại thời điểm 31/12/2017. Trong đó, nợ có khả năng thu là 50,749 tỷ đồng (chiếm 15,5% so với tổng số nợ), giảm 35,38 tỷ đồng so với nợ có khả năng thu tại thời điểm 31/12/2017.


� Giá trị sản xuất công nghiệp ước đạt 5.820 tỷ đồng, tăng 9% so với cùng kỳ và đạt 100% so với kế hoạch.


� Kim ngạch xuất khẩu ước đạt 170 triệu USD, đạt 175,26% so với kế hoạch, mặt hàng xuất khẩu chủ yếu là: Cao su thô, cà phê nhân, bàn ghế các loại, tinh bột sắn…


� Lĩnh vực giáo dục và đào tạo: Hệ thống trường, lớp học được đầu tư nâng cấp, sửa chữa; hệ thống công trình vệ sinh, nước sạch cơ bản đảm bảo. Chất lượng giáo dục tiếp tục được nâng lên, trong đó, chất lượng giáo dục vùng dân tộc thiểu số được cải thiện. Tỷ lệ thí sinh được công nhận tốt nghiệp kỳ thi quốc gia THPT năm 2018 đạt 95,87%, tăng 1,13% so với năm 2017. Bên cạnh đó, UBND tỉnh đã chỉ đạo kiên quyết chấn chỉnh tình trạng lạm thu, dạy thêm, học thêm chưa đúng quy định… Lĩnh vực y tế: Mạng lưới y tế từng bước được sắp xếp theo hướng tinh gọn và hiệu quả hơn, Chất lượng khám chữa bệnh tiếp tục được nâng lên; Đã chủ động triển khai nhiều biện pháp khống chế, ngăn chặn kịp thời các bệnh truyền nhiễm xuất hiện trên địa bàn. Công tác tiêm chủng mở rộng được triển khai thường xuyên. Đã triển khai Chiến dịch truyền thông lồng ghép cung cấp dịch vụ sức khỏe sinh sản/kế hoạch hóa gia đình đến vùng có mức sinh cao, vùng khó khăn tại 102 xã, phường, thị trấn...


� Các chính sách an sinh xã hội được triển khai kịp thời, đúng đối tượng. Có 100% hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn tỉnh được cấp thẻ bảo hiểm y tế. Chi hỗ trợ tiền điện cho 24.401 hộ nghèo theo tiêu chí thu nhập với kinh phí 7.173 triệu đồng(�). Công tác chăm lo, thăm hỏi và cứu trợ cho Nhân dân trong dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất được triển khai kịp thời(�); thăm, tặng quà cho hộ nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất năm 2018 với tổng kinh phí 14.439,68 triệu đồng (trong đó, hiện vật 7.118,18 triệu đồng, tiền mặt 7.321,5 triệu đồng). Công tác giảm nghèo tiếp tục được quan tâm chỉ đạo thực hiện, tổng số hộ nghèo trên địa bàn toàn tỉnh dự kiến đến cuối năm 2018 giảm còn 22.097 hộ, chiếm tỷ lệ 16,80%, mức giảm tỷ lệ hộ nghèo là 3,5%, đạt kế hoạch đề ra


� Điểm a, b, c, d và điểm đ khoản 6 Điều 7 Nghị định số 29/2018/NĐ-CP ngày 05/3/2018 của Chính phủ: 


a) Tài sản bị chôn, giấu, bị vùi lấp, chìm đắm; bất động sản vô chủ; bất động sản không có người thừa kế; tài sản bị đánh rơi, bỏ quên là di tích lịch sử - văn hóa; tài sản của các vụ việc xử lý quy định tại Khoản này bao gồm cả bất động sản hoặc di tích lịch sử - văn hóa và động sản.


b) Tài sản do tổ chức, cá nhân chuyển giao quyền sở hữu cho Nhà nước Việt Nam chuyển giao cho các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của địa phương, trừ các tài sản quy định tại các Khoản 2 và 3 Điều này.


c) Tài sản do doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài chuyển giao không bồi hoàn cho Nhà nước Việt Nam theo cam kết sau khi kết thúc thời hạn hoạt động.


d) Tài sản của quỹ xã hội, tài sản của quỹ từ thiện do Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quyết định giải thể hoặc do Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện quyết định giải thể theo ủy quyền.


đ) Tài sản chuyển giao cho Nhà nước Việt Nam theo hợp đồng dự án đối tác công tư đối với trường hợp cơ quan ký hợp đồng dự án thuộc địa phương quản lý.





(�)Triển khai thực hiện theo Thông báo Kết luận số 395-TB/TU, ngày 28/4/2017 của Tỉnh ủy Kon Tum.


(�) Còn thiếu 03 Báo cáo của UBND tỉnh là: (1) Báo cáo công tác năm 2018 và nhiệm vụ công tác năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh; (2) Báo cáo về thực hiện thu, chi ngân sách nhà nước năm 2018; Báo cáo kế hoạch Tài chính - Ngân sách nhà nước 03 năm (2019-2021); (3) Báo cáo quyết toán ngân sách địa phương năm 2017 và Báo cáo công tác năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019 của Tòa án nhân dân tỉnh; Báo cáo công tác năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019 của Cục Thi hành án dân sự tỉnh.


(�) Còn thiếu 10 Tờ trình dự thảo Nghị quyết của UBND tỉnh: (1) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019; (2) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc phê chuẩn quyết toán ngân sách địa phương và phân bổ kết dư ngân sách tỉnh năm 2017; (3) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về dự toán ngân sách địa phương và phương án phân bổ dự toán ngân sách tỉnh năm 2019; (4) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về kế hoạch đầu tư công năm 2019; (5) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về giao biên chế công chức trong các cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2019; (6) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019; (7) Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND ngày 19/7/2010 về việc thông qua Đề án “Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ tri thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương”; (8) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh, bổ sung Điều 1 của Nghị quyết số 69/2016/NQ-HĐND, ngày 09/12/2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 – 2020; (9) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc thông qua giá sản phẩm, dịch vụ công ích thủy lợi trên địa bàn tỉnh; (10) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc miễn nhiệm Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh nhiệm kỳ 2016 – 2021. 
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