GỢI Ý THẢO LUẬN TỔ

1. Dự thảo Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2018

Việc đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018 như dự thảo báo cáo của UBND tỉnh theo đại biểu đã đầy đủ, chính xác chưa, cần điều chỉnh, bổ sung nội dung nào? Đại biểu nhận định như thế nào: Về tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư phát triển năm 2018 (theo báo cáo của UBND tỉnh, tính đến ngày 20/10/2018 đã giải ngân được 1.087,988 tỷ đồng, đạt 42,8% so với kế hoạch địa phương giao);Về công tác chỉ đạo, thực hiện nhiệm vụ quản lý đất đai, môi trường, khoáng sản trên địa bàn tỉnh trong năm 2018 vừa qua; Về việc UBND tỉnh dự kiến đến cuối năm 2018 có 06 xã đạt chuẩn nông thôn mới? 
Về phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2019 nêu trong dự thảo báo cáo đã phù hợp, sát với thực tế chưa? Ngoài những nhiệm vụ và giải pháp đã nêu, theo đại biểu cần bổ sung những nhiệm vụ, giải pháp nào để thực hiện tốt các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2019. 
2. Báo cáo tình hình quản lý, sử dụng tài sản công năm 2018
Đại biểu cho ý kiến thêm về phần đánh giá của UBND tỉnh về tình hình thực hiện việc quản lý, sử dụng tài sản công năm 2018, trong đó tập trung vào việc triển khai thi hành Luật quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017 và các văn bản hướng dẫn thi hành. Những tồn tại trong quản lý sử dụng tài sản công đã nêu trong báo cáo sát, đúng với thực tiễn chưa? 
Theo đại biểu cần bổ sung những nhiệm vụ, giải pháp nào để thực hiện tốt công tác quản lý, sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh hiện nay và những năm tiếp theo. 

3. Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch tài chính năm 2018 và kế hoạch tài chính năm 2019 các quỹ tài chính nhà nước ngoài ngân sách
Quỹ tài chính nhà nước ngoài NSNN có đóng góp hết sức quan trọng trong việc đảm bảo một số mục tiêu xã hội. Tuy nhiên, nếu không kiểm soát, giám sát chặt chẽ của cơ quan quản lý thì sẽ dễ dẫn đến khả năng vi phạm chế độ chi tiêu, sử dụng kinh phí sai mục đích... gây ra những ảnh hưởng tiêu cực đến nền KT-XH. 
Trong báo cáo, UBND tỉnh chưa nêu rõ số liệu kiểm tra, thanh tra, giám sát kết quả tình hình thực hiện của các Quỹ tài chính nhà nước ngoài ngân sách. 
Đại biểu có ý kiến gì về vấn đề này?
4. Báo cáo kết quả công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2018

Đại biểu nhận định như thế nào về đánh giá kết quả công tác bảo vệ môi trường năm 2018 của UBND tỉnh (đại biểu có thể so sánh, đối chiếu với các ý kiến, kiến nghị cử tri trước và sau kỳ họp 6 HĐND tỉnh khóa XI để có thêm thông tin đánh giá kết quả triển khai thực hiện của UBND tỉnh về công tác bảo vệ môi trường).
5. Báo cáo kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2018

Theo báo cáo của UBND tỉnh, đến hết ngày 31/8/2018, tổng giải ngân kế hoạch vốn năm 2018 thực hiện các CTMTQG đạt 251.625 triệu đồng, đạt 46,22% tổng kinh phí đã bố trí. Tỷ lệ giải ngân vốn Chương trình MTQG rất thấp, không đạt kế hoạch đề ra. 
Đại biểu có ý kiến gì về vấn đề này? 
6. Dự thảo Nghị quyết quy định nội dung, mức chi hoạt động của Hội đồng tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp tỉnh, Ban tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện trên địa bàn tỉnh Kon Tum

Các mức chi do UBND tỉnh xây dựng bằng và thấp hơn so với các mức chi được Trung ương quy định tại khoản 1, 3 Điều 5 Thông tư số 35/2018/TT-BTC ngày 30/3/2018. Cụ thể: Mức chi hỗ trợ hoạt động hàng tháng cho Lãnh đạo Hội đồng tư vấn thuộc UBMTTQ tỉnh (Chủ nhiệm Hội đồng tư vấn bằng 1,0 lần mức lương cơ sở; Phó Chủ nhiệm Hội đồng tư vấn bằng 0,8 lần mức lương cơ sở), Lãnh đạo Ban tư vấn thuộc UBMTTQ cấp huyện (Trưởng Ban tư vấn bằng 0,15 lần mức lương cơ sở; Phó Trưởng Ban tư vấn bằng 0,1 lần mức lương cơ sở). Mức chi viết báo cáo và góp ý bằng văn bản: Hội đồng tư vấn thuộc UBMTTQ tỉnh mức 500.000 đồng/văn bản hoặc báo cáo; Ban tư vấn thuộc UBMTTQ cấp huyện mức 350.000 đồng/văn bản hoặc báo cáo.
Với mức chi như vậy đã phù hợp với tình hình thực tế hiện nay chưa? Đại biểu có đề xuất mức chi nào khác?
7. Dự thảo Nghị quyết phân cấp thẩm quyền xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và phê duyệt phương án xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân trên địa bàn tỉnh Kon Tum 

Việc phân cấp thẩm quyền xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản thuộc phạm vi quản lý của tỉnh đối với tài sản được quy định tại điểm a, b, c, d và điểm đ khoản 6 Điều 7 Nghị định số 29/2018/NĐ-CP ngày 05/3/2018 của Chính phủ và việc phân cấp thẩm quyền phê duyệt phương án xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân đối với tài sản là tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu; tài sản vật chứng của vụ án, tài sản của người bị kết án tịch thu; tài sản là bất động sản vô chủ, tài sản không xác định được chủ sở hữu, tài sản bị đánh rơi, bị bỏ quên, tài sản bị chôn, giấu, bị vùi lấp, chìm đắm được tìm thấy, di sản không có người nhận thừa kế theo quy định tại khoản 1, khoản 2, khoản 3 Điều 19 của Nghị định số 29/2018/NĐ-CP ngày 05/03/2018 của Chính phủ, như vậy đã phù hợp chưa? 
Đại biểu cho ý kiến thêm về vấn đề này.
8. Dự thảo Nghị quyết quy định mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum
Các mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum mà dự thảo đã đề xuất như vậy đã phù hợp chưa? Theo đại biểu cần điều chỉnh, bổ sung nội dung nào?
9. Dự thảo Nghị quyết Quy định mức chi thực hiện các nhiệm vụ của Chương trình mục tiêu ứng phó với biến đổi khí hậu và tăng trưởng xanh giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum
Dự thảo Nghị quyết quy định các mức chi cụ thể cho các hoạt động thực hiện nhiệm vụ của Chương trình mục tiêu ứng phó với biến đổi khí hậu và tăng trưởng xanh giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 
Đề nghị đại biểu thảo luận thêm và cho ý kiến đối với các mức chi trong dự thảo như vậy đã phù hợp chưa, cần bổ sung điều chỉnh nội dung nào?

10. Dự thảo Nghị quyết Quy định mức phân bổ kinh phí ngân sách Trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách tỉnh Kon Tum từ nguồn thu xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an toàn giao thông giai đoạn 2019-2020 và qui định một số nội dung, mức chi đặc thù phục vụ công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Kon Tum

Đại biểu thảo luận thêm về định mức phân bổ 30% kinh phí ngân sách trung ương hỗ trợ bổ sung cho các lực lượng khác của tỉnh tham gia công tác bảo đảm TTATGT (Dự thảo đề xuất phân bổ như sau: Ban an toàn giao thông tỉnh 10%; Thanh tra Giao thông vận tải 5%; UBND các huyện, thành phố 10%; Các lực lượng khác 5%). Mức chi hỗ trợ ban đầu Người bị thương, bị tai nạn khi đang làm nhiệm vụ bảo đảm TTATGT; gia đình của người bị chết khi đang làm nhiệm vụ bảo đảm TTATGT; mức chi bồi dưỡng đối với người làm công tác bảo đảm TTATGT như vậy đã phù hơp chưa? Cần sửa đổi, bổ sung nội dung nào?

11. Dự thảo Nghị quyết về Đề án đặt tên, điều chỉnh tên đường, phố (đợt 7) trên địa bàn thành phố Kon Tum.

- Đối với việc đặt tên mới các tuyến đường: Trong đó ở khu vực Nam đô thị Đăk La (gồm 15 tuyến) đều là tuyến đã có quy hoạch, cắm lộ giới, được đầu tư hạ tầng, đã lấy ý kiến của hội đồng tư vấn đặt tên đường, phố và công trình công cộng của tỉnh, ý kiến các ngành, các cấp có liên quan; có đường chưa có vỉa hè, có đường chiều dài ngắn, hầu hết chưa có dân cư sinh sống. 
Đại biểu cho ý về sự phù hợp tên nhân vật dự kiến đặt cho các tuyến đường tương ứng? Sự cần thiết đặt tên đường cho các tuyến đường so với hiện trạng còn bất cập về hạ tầng, quy mô tuyến đường.

- Đối với điều chỉnh các tuyến đường: Đại biểu cho ý kiến về việc điều chỉnh điểm đầu và điểm cuối các tuyến đường dự kiến điều chỉnh so với hiện trạng đã phù hợp chưa?
12. Dự thảo Nghị quyết Bãi bỏ các Nghị quyết và sửa đổi, bổ sung một số nội dung trong các Nghị quyết do Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành

Đại biểu thảo luận thêm về việc sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ một số nội dung và Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành như vậy đã phù hợp chưa? Cần phải điều chỉnh, bổ sung gì thêm trong dự thảo Nghị quyết?

Ghi chú: Ngoài các nội dung nêu trên, đại biểu có thể nghiên cứu, thảo luận những vấn đề khác mà đại biểu quan tâm.
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