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TỜ TRÌNH

Về chủ trương thành lập Thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông


Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội khóa 13 quy định về tiêu chuẩn của đơn vị hành chính và phân loại đơn vị hành chính (Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13);
Căn cứ Thông báo số 656-TB/TU ngày 03/12/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phương án thành lập thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông;
Ủy ban nhân dân tỉnh trình kỳ họp thứ 7, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI về việc thành lập Thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông như sau:
I. Hiện trạng và sự cần thiết thành lập Thị trấn Măng Đen:

Kon Plông là huyện miền núi, vùng cao, nằm ở phía Đông của tỉnh Kon Tum (Bắc giáp tỉnh Quảng Nam, Nam giáp tỉnh Gia Lai, Đông giáp tỉnh Quảng Ngãi, Tây giáp huyện Kon Rẫy và huyện Tu Mơ Rông), được thành lập vào tháng 12/2002, diện tích tự nhiên: 137.124 ha, dân số 27.227 người (người DTTS chiếm 86,24%); có 09 xã với tổng số 89 thôn. Kể từ  khi tách huyện Kon Plông (cũ) để thành lập huyện Kon Rẫy và huyện Kon Plông, trung tâm hành chính huyện Kon Plông đặt tại thôn Măng Đen, xã Đắk Long (đến nay huyện chưa có thị trấn).

Xã Đắk Long được thành lập theo Nghị định số 13/2004/NĐ-CP ngày 10/7/2004 của Chính phủ trên cơ sở điều chỉnh địa giới hành chính xã Măng Cành, có diện tích tự nhiên là 14.806,63 ha với quy mô dân số 6.913 người; có 09 thôn (gồm: Kon Vơng Kia 1; Kon Vơng Kia 2; Kon Leang 1; Kon Leang 2; Kon Brayh; Kon Xủh; Kon Chốt; Kon Pring và Măng Đen); địa giới hành chính: Bắc giáp xã Măng Cành và xã Ngọk Tem; Nam giáp huyện Kon Rẫy và tỉnh Gia Lai; Tây giáp xã Măng Cành; phía Đông giáp xã Hiếu.

Được sự quan tâm của Chính phủ, các bộ ngành Trung ương, địa phương đã đầu tư xây dựng để từng bước hoàn thiện cơ sở hạ tầng kỹ thuật tại khu trung tâm hành chính huyện, theo hướng đô thị kết hợp với du lịch sinh thái đạt tiêu chuẩn của đô thị miền núi; khu vực này là đầu mối giao thông đường bộ, có giao điểm giữa đường tỉnh lộ 676 và Quốc lộ 24, thuận lợi trong giao lưu phát triển kinh tế - xã hội và bảo đảm quốc phòng, an ninh, đã phát huy mạnh mẽ chức năng đô thị trung tâm huyện lỵ, góp phần đẩy nhanh tốc độ phát triển kinh tế. 
Bên cạnh đó, Khu du lịch sinh thái Quốc gia Măng Đen với tính chất là vùng bảo tồn sinh thái, rừng quốc gia, vùng du lịch nằm trong Quy hoạch tổng thể phát triển du lịch Việt Nam đến năm 2020, đồng thời là vùng sản xuất nông, lâm nghiệp và tiểu thủ công nghiệp phục vụ phát triển du lịch sinh thái đã thu hút được nhiều dự án đầu tư trong lĩnh vực nông nghiệp công nghệ cao (sản xuất rau, hoa, quả xứ lạnh công nghệ cao, chăn nuôi bò, dê lấy sữa…). Đây là vùng kinh tế động lực của tỉnh, thời gian qua đã thu hút mạnh các dự án đầu tư phát triển du lịch, các loại hình dịch vụ phát triển nhanh, lượng du khách trong và ngoài nước đến tham quan, nghỉ dưỡng tăng cao, đã góp phần tạo sự phát triển trên nhiều lĩnh vực của đời sống kinh tế - xã hội, từng bước quảng bá đến du khách bốn phương về Khu du lịch sinh thái quốc gia Măng Đen.
Việc thành lập thị trấn Măng Đen thuộc huyện Kon Plông là cần thiết và đặc biệt quan trọng, góp phần thực hiện tốt chính sách phát triển kinh- xã hội và đô thị vùng Tây Nguyên; phát huy mạnh mẽ chức năng đô thị, trung tâm chính trị, kinh tế - xã hội, khoa học kỹ thuật, an ninh - quốc phòng; kịp thời xây dựng chính quyền đô thị, đáp ứng yêu cầu đô thị hoá gắn với vùng du lịch sinh thái quốc gia Măng Đen, góp phần phát triển vùng kinh tế động lực của tỉnh, đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu kinh tế đúng định hướng; tạo lập môi trường hấp dẫn, thu hút đầu tư phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội và đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn, từng bước nâng cao đời sống mọi mặt của người dân.

II. Phương án thành lập Thị trấn Măng Đen
1. Thành lập Thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên (14.806,63 ha) và dân số (6.913 người) của xã Đăk Long, huyện Kon Plông. Địa giới hành chính: Phía Bắc giáp xã Măng Cành và xã Ngọk Tem, phía Nam giáp huyện Kon Rẫy và tỉnh Gia Lai, phía Tây giáp xã Măng Cành, phía Đông giáp xã Hiếu.
2. Sau khi thành lập Thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông có 09 đơn vị hành chính cấp xã, gồm 08 xã và 01 thị trấn (không tăng đơn vị hành chính).

Việc thành lập Thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên và dân số của xã Đăk Long đảm bảo quy định theo Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 (điểm c, khoản 2 Điều 31 quy định: “Việc thành lập đơn vị hành chính đô thị trên cơ sở 01 đơn vị hành chính cùng cấp mà không làm tăng ĐVHC thì không áp dụng ...Điều 9 của Nghị quyết 
”).

Sau khi thành lập, Thị trấn Măng Đen đảm bảo các tiêu chuẩn quy định tại Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, cụ thể: 

(1) Diện tích: 14.806,63 ha (tiêu chuẩn là 1.400 ha 
) - ĐẠT; 

(2) Quy mô dân số: 6.913 người (trên 50% tiêu chuẩn quy định tại điểm b, khoản 2, Điều 31
) - ĐẠT; 

(3) Về cơ cấu và trình độ phát triển kinh tế - xã hội - ĐẠT; 

(4) Khu vực dự kiến thành lập thị trấn (toàn bộ diện tích tự nhiên và dân số của xã Đăk Long) đạt tiêu chuẩn phân loại đô thị loại V theo Nghị quyết số 1210/2016/NQ-UBTVQH13 ngày 25/05/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội.

(Hồ sơ kèm theo: Đề án thành lập Thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông và báo cáo kết quả lấy ý kiến cử tri trên địa bàn xã Đăk Long).

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình kỳ họp thứ 7, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:




- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Ban Pháp chế, HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Sở Nội vụ;

- L​ưu: VT, KTTH2.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH 
Đã ký
Nguyễn Văn Hòa




� "Điều 9. Tiêu chuẩn của thị trấn: 1. Quy mô dân số từ 8.000 người trở lên.; 2. Diện tích tự nhiên từ 14 km2 (1.400ha) trở lên.; 3. Đã được công nhận là đô thị loại IV hoặc loại V; hoặc khu vực dự kiến thành lập thị trấn đã được phân loại đạt tiêu chí của đô thị loại IV hoặc loại V.; 4. Cơ cấu và trình độ phát triển kinh tế - xã hội đạt quy định tại Phụ lục 2 ban hành kèm theo Nghị quyết này."


� Tiêu chuẩn diện tích quy định tại Khoản 2, Điều 9: từ 14 km2 (1.400 ha) trở lên


� Tiêu chuẩn quy mô dân số quy định tại Khoản 1, Điều 9: từ 8.000 người trở lên
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