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TỜ TRÌNH

Dự thảo Nghị quyết thành lập Đoàn giám sát chuyên đề của

của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2019

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015;

Thực hiện Nghị quyết số 05/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2019, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh dự thảo Nghị quyết thành lập Đoàn giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh về chuyên đề giám sát Tình hình thực hiện Nghị quyết số 36/2011/NQ-HĐND ngày 05 tháng 12 năm 2011 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Quy hoạch phát triển sự nghiệp chăm sóc, bảo vệ sức khỏe nhân dân tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011-2020, định hướng đến năm 2025. Nội dung cụ thể như sau:

- Đối tượng giám sát: Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, huyện, xã; Sở Y tế và các đơn vị trực thuộc; Sở Kế hoạch và Đầu tư; Sở Tài chính và các cơ quan, đơn vị liên quan.

- Phạm vi giám sát: Trên địa bàn toàn tỉnh

- Nội dung giám sát: Tình hình thực hiện Nghị quyết số 36/2011/NQ-HĐND ngày 05 tháng 12 năm 2011 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Quy hoạch phát triển sự nghiệp chăm sóc, bảo vệ sức khỏe nhân dân tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011-2020, định hướng đến năm 2025.
- Thời gian thực hiện: trong 6 tháng đầu năm 2019.

- Thành phần Đoàn giám sát: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh ứng cử trên địa bàn các huyện, thành phố (khi Đoàn giám sát trên địa bàn ứng cử). Mời đại diện Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, lãnh đạo sở Y tế tham gia Đoàn giám sát.
- Cơ quan, tổ chức, cá nhân chịu sự giám sát: Thực hiện đầy đủ kế hoạch, nội dung, yêu cầu giám sát của Đoàn giám sát; cung cấp thông tin liên quan đến nội dung giám sát; báo cáo trung thực, khách quan, đầy đủ, kịp thời theo yêu cầu của Đoàn giám sát.

(Có dự thảo Nghị quyết kèm theo).

Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, Kỳ họp thứ 7 xem xét, quyết định./.
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