TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK GLEI
GỬI KỲ HỌP THỨ 6 HĐND TỈNH KHÓA XI

Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Glei gửi đến Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XI là 08 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 08 kiến nghị. Cụ thể như sau:

I. Kiến nghị nhiều lần: 01 kiến nghị.
Cử tri xã Mường Hoong, Ngọc Linh, Đăk Choong, Xốp: Đề nghị chỉ đạo các ngành chức năng sớm sửa chữa Tỉnh lộ 673 hiện nay đã hư hỏng nặng, đi lại khó khăn, nhất là đoạn đường qua thủy điện Đăk Mét(
).

Trả lời: Tỉnh lộ 673 từ Km0-Km39+678 được đầu tư xây dựng bằng vốn vay quỹ Cô - Oét và vốn đối ứng ngân sách, được bàn giao đưa vào sử dụng gói thầu cuối cùng vào năm 2009 đến nay đã quá thời hạn sửa chữa lớn; tuy nhiên, do không có vốn để thực hiện nên nhiều đoạn đã xuống cấp nghiêm trọng. Nhu cầu vốn cần để sửa chữa rất lớn, vì vậy để từng bước thực hiện, Sở Giao thông vận tải đã làm việc với Quỹ bảo trì đường bộ Trung ương thống nhất sửa chữa Tỉnh lộ 673 (đoạn từ ngã tư Ngục Đăk Glei đến 3 xã Đăk Choong, Mường Hoong và Ngọc Linh). Bằng nguồn vốn này, Sở Giao thông Vận tải đã sửa chữa cục bộ các đoạn hư hỏng nặng từ Km14+00 đến Km39+00 dài 4,7km, hoàn thành đầu năm 2016. Tuy nhiên, hiện vẫn còn nhiều đoạn hư hỏng, Sở Giao thông Vận tải phối hợp Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu UBND tỉnh sửa chữa khi cân đối được nguồn vốn.
Riêng đoạn từ Km26+200 đến Km27+686, đoạn qua thủy điện Đăk Mét, UBND tỉnh đã có chỉ đạo tại Văn bản số 1800/UBND-HTKT ngày 09/7/2018 và Sở Giao thông vận tải đã nhận bàn giao lại đoạn đường trên (Biên bản bàn giao ngày 16/7/2018) và đã chỉ đạo Công ty cổ phần Xây dựng và quản lý công trình giao thông Kon Tum (đơn vị quản lý và bảo dưỡng thường xuyên đường tỉnh 673) khắc phục, sửa chữa để đảm bảo giao thông. 

II. Kiến nghị chung: 01 kiến nghị được UBND tỉnh trả lời tại Phụ lục ban hành kèm theo Báo cáo số 249/BC-UBND ngày 31/10/2018. Cụ thể tại Phần IV 

III. Kiến nghị cụ thể: 06 kiến nghị. Trong đó có 03 kiến nghị được UBND tỉnh trả lời tại Phụ lục ban hành kèm theo Báo cáo số 249/BC-UBND ngày 31/10/2018. Cụ thể tại Phần IV.
1. Cử tri A Chép, xã Đăk Choong kiến nghị Công ty Thủy điện Quang Đức chưa tổ chức tái định cư ổn định cuộc sống cho 32 hộ thôn Kon Năng và Bê Rê; đề nghị quan tâm, chỉ đạo các ngành chức năng làm việc với Công ty Quang Đức để giải quyết cho Nhân dân yên tâm sản xuất và ổn định đời sống(
):

Trả lời:

- Đối với 08 hộ dân thôn Bê Rê, UBND tỉnh đã có Văn bản số 3224/UBND-NNTN ngày 30/11/2017 thống nhất chủ trương chuyển từ phương án bồi thường bằng đất tái định canh sang phương án bồi thường, hỗ trợ bằng tiền như đề nghị của Sở Tài nguyên và Môi trường và UBND huyện Đăk Glei. UBND tỉnh sẽ tiếp tục chỉ đạo UBND huyện Đăk Glei, Công ty Thủy điện Quang Đức hoàn thành việc bồi thường, hỗ trợ cho người dân.

- Đối với các hộ dân thôn Kon Năng: UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND huyện Đăk Glei làm việc cụ thể với Công ty Quang Đức để kiểm tra, giải quyết các nội dung kiến nghị của người dân. Trường hợp vướng mắc báo cáo UBND tỉnh xem xét giải quyết.

2. Cử tri xã Xốp kiến nghị: Làng kháng chiến Xốp Dùi của xã Xốp được UBND tỉnh công nhận là di tích lịch sử cách mạng tại Quyết định số 487/QĐ-UBND ngày 20/8/2015. Hiện nay, con đường từ xã đến Làng kháng chiến là đường mòn nhỏ, cây cối rậm rạp nên rất khó khăn cho việc đi lại. Để khai thác du lịch tại các địa danh lịch sử cách mạng và tôn tạo di tích, đề nghị quan tâm trích kinh phí để xây dựng con đường từ xã Xốp đến Làng kháng chiến Xốp Dùi khoảng 8 km.

Trả lời:
UBND tỉnh đã chỉ đạo UBND huyện Đăk Glei triển khai, qua rà soát các nguồn vốn đầu tư xây dựng (nguồn vốn đầu tư trong cân đối ngân sách địa phương, nguồn phân cấp bổ sung, nguồn chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo, nguồn thực hiện chương trình nông thôn mới...) thì công trình Đường từ xã Xốp đến Làng Kháng chiến Xốp Dùi chưa được UBND xã Xốp đề xuất vào danh mục đầu tư công giai đoạn 2016-2020 nên chưa có nguồn vốn để đầu tư xây dựng. Mặt khác, hiện trạng đường từ xã Xốp đến Làng Kháng chiến Xốp Dùi là đường mòn nhỏ, nhiều cây cối rậm rạp, lại qua nhiều đồi núi cao do đó nhu cầu nguồn vốn để đầu tư xây dựng tuyến đường khoảng 8Km là rất lớn, ngân sách huyện không đảm bảo được.

Tuy nhiên, Làng kháng chiến Xốp Dùi đã được UBND tỉnh công nhận là di tích lịch sử cách mạng
. Việc cử tri kiến nghị đầu tư xây dựng tuyến đường nêu trên ngoài việc tạo điều kiện cho người dân đến thăm Làng kháng chiến Xốp Dùi, đồng thời khai thác và phát triển du lịch tại các điểm di tích lịch sử cách mạng là rất chính đáng. Đề nghị UBND huyện Đăk Glei đưa vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của huyện làm cơ sở trình cấp thẩm quyền xem xét, bố trí vốn xây dựng đường từ xã Xốp đến Làng Kháng chiến Xốp Dùi nhằm đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của Nhân dân.

3. Cử tri xã Đăk Long kiến nghị: Đề nghị quan tâm phân bổ, bố trí giáo viên, cán bộ y tế là người tại chỗ. Vì thực tế hiện nay, giáo viên các trường học trên địa bàn xã và cán bộ Trạm Y tế đều từ nơi khác đến, trong khi đó con em địa phương đã tốt nghiệp Đại học ra trường không có việc làm.

Trả lời: Việc tuyển dụng viên chức trong các cơ quan, đơn vị, địa phương được thực hiện theo qui định của Luật viên chức. Trên cơ sở biên chế, số lượng vị trí việc làm được giao các cơ quan đơn, địa phương xây dựng kế hoạch tuyển dụng theo qui định. Trong thời gian tới đề nghị cử tri thường xuyên theo dõi các cơ quan, đơn vị, địa phương, có nhu cầu tuyển dụng vị trí việc làm phù hợp với chuyên ngành đào tạo để nộp hồ sơ dự tuyển theo quy định hiện hành. Thông tin tuyển dụng đều được công khai rõ ràng và niêm yết công khai tại trụ sở các cơ quan, đơn vị, địa phương có chỉ tiêu tuyển dụng; thông báo trên trang thông tin điện tử các đơn vị và trên Báo Kon Tum, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh.

IV. Các ý kiến, kiến nghị đã được UBND tỉnh trả lời, giải quyết; các ý kiến, kiến nghị không thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh (tại Phụ lục ban hành kèm theo Báo cáo số 249/BC-UBND ngày 31/10/2018 của UBND tỉnh)
1. Kiến nghị chung: 01 kiến nghị
Cử tri xã Xốp và xã Đăk Môn, huyện Đăk Glei kiến nghị: Đề nghị chỉ đạo Công an tỉnh Kon Tum (chỉ đạo bộ phận làm chứng minh nhân dân cho Nhân dân) có hướng dẫn cụ thể thủ tục, như: đổi chứng minh hết hạn cho người già hoặc làm lại chứng minh bị mất; chứng minh bị mờ; chứng minh cho những người trước đây ở xã Đăk Choong, sau tách xã Đăk Choong thành 02 xã Đăk Choong và xã Xốp; những lần làm chứng minh sai, cần thông báo sai nội dung gì cho dân biết để tránh việc đi lại nhiều lần làm khó khăn cho người dân. 

Trả lời: 

Các quy định về hồ sơ, mẫu đơn, tờ khai thủ tục hành chính cấp mới, cấp đổi, cấp lại Giấy chứng minh nhân dân đã được cơ quan Công an niêm yết công khai tại nơi tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính; đồng thời đã công khai đầy đủ trên trang thông tin điện tử của cơ quan (http://congankontum.gov.vn). Từ tháng 7/2013, Công an tỉnh đã thực hiện việc làm thủ tục cấp CMND tại nhà, bệnh viện cho các đối tượng già yếu, đau ốm không có khả năng đi lại khi có yêu cầu; cùng với đó, Công an tỉnh cũng đã tổ chức việc làm giấy CNMD lưu động tại các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh (02 lần/năm), khi triển khai các đợt lưu động, Công an các huyện, thành phố đã thông báo trước từ 07 - 10 ngày để Nhân dân biết, chủ động liên hệ làm CMND.

Đối với trường hợp cấp đổi giấy CMND cho công dân khi có thay đổi địa giới hành chính về nguyên quán, hộ khẩu thường trú; công dân phải đem giấy CNMD đã được cấp trước đó, đến cơ quan Công an làm thủ tục để được cấp đổi, căn cứ theo địa giới hành chính mới và các giấy tờ kiên quan, cơ quan Công an sẽ tiến hành cấp đổi CMND cho công dân mà không yêu cầu phải có thêm giấy tờ, thủ tục khác.

Để hạn chế trường hợp sai lệch thông tin trong CMND, khi đến làm thủ tục cấp giấy CMND, công dân cần ghi đúng, đủ thông tin cá nhân, nơi đăng ký hộ khẩu thường trú và số điện thoại để cán bộ trực tiếp làm công tác CMND liên lạc, thông báo những nội dung sai lệch (nếu có) về hồ sơ và hướng dẫn bổ sung kịp thời. Đồng thời, khi tiếp nhận hồ sơ, cán bộ tiếp nhận có giao biên nhận và trên đó có số điện thoại để công dân liên hệ khi cần thiết.
2. Kiến nghị cụ thể: 03 kiến nghị
1. Cử tri A Hái - Phó Chủ tịch UBND xã Đăk Môn, huyện Đăk Glei kiến nghị: Đề nghị chỉ đạo Điện lực tỉnh Kon Tum rà soát, điều chỉnh các trụ điện cao thế cho phù hợp với quy hoạch đô thị, nông thôn tại các xã. Hiện nay, một số trụ điện trên địa bàn xã Đăk Môn bố trí chằng chịch, dây điện nằm sát nhiều nóc nhà dân rất nguy hiểm.

Trả lời: Công ty diện lực Kon Tum đã cử cán bộ đến gặp trực tiếp ông A Hái - Phó Chủ tịch UBND xã Đăk Môn để tìm hiểu và kiểm tra thực tế, được biết trụ điện mà cử tri kiến nghị thuộc đường dây 22kV Ngọc Hồi - Đăk Glei và đường dây hạ thế sau trạm biến áp Lanh Tôn 1 xã Đăk Môn. Khu vực thôn Lanh Tôn xã Đăk Môn được quy hoạch nông thôn từ năm 2014, không có quy hoạch đô thị. Thực tế, hệ thống lưới điện phân phối trên địa bàn xã Đăk Môn và huyện Đăk Glei được thiết kế và thi công xây lắp theo đúng các tiêu chuẩn kỹ thuật ngành điện và quy phạm trang bị điện do Bộ Công Thương ban hành. Các trụ điện không có bố trí chằng chịt, dây điện không đi sát nóc nhà dân. Vị trí các trụ điện tuân thủ đúng các chỉ giới đường giao thông khi xây dựng và được cấp đất theo quy định. Hành lang an toàn lưới điện trung hạ áp tuân thủ đúng các Nghị định của Chỉnh phủ và hiện tại lưới điện vận hành an toàn theo quy định. Nếu sau này địa phương có quy hoạch xây dựng nông thôn mới, có kế hoạch mở rộng đường giao thông thì Công ty điện lực Kon Tum sẽ di dời những vị trí trụ điện hoặc tuyến đường dây cho phù hợp với thiết kế và quy hoạch của địa phương được phê duyệt.

2. Cử tri xã Xốp, huyện Đăk Glei kiến nghị: Căn cứ Quyết định 49/2015/QĐ-TTg ngày 14/10/2015 của Thủ tướng Chính phủ “về một số chế độ, chính sách đối với dân quân hỏa tuyến tham gia kháng chiến chống Pháp, chống Mỹ, chiến tranh bảo vệ Tổ quốc và làm nhiệm vụ Quốc tế”, xã Xốp có 150 hồ sơ gửi về cơ quan Quân sự tỉnh đã lâu, nhưng đến nay chưa có chế độ, các đối tượng rất trông chờ. Đề nghị chỉ đạo Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh đẩy nhanh tiến độ thực hiện để người dân được hưởng, tránh thiệt thòi cho đối tượng được thụ hưởng.

Trả lời:
UBND tỉnh đã chỉ đạo và Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh báo cáo như sau
: Tính đến ngày 15/8/2018 BCHQS tỉnh đã tiếp nhận 121 hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ theo Quyết định 49/2015/QĐ-TTg của Xã Xốp do Ban chỉ đạo 24 huyện Đăk Glei báo cáo. Đến nay, có 34 hồ sơ đã được Bộ tư Lệnh QK5 quyết định cho hưởng chế độ, đang chờ thông báo kinh phí; 87 hồ sơ đang chờ Bộ tư Lệnh QK5 quyết định.

Như vậy, hiện còn 29 hồ sơ trong tổng số 150 hồ sơ như ý kiến cử tri hiện Ban Ban chỉ đạo 24 huyện Đăk Glei đang xem xét, chưa gửi đến  Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh.
3. Cử tri thị trấn Đăk Glei, huyện Đăk Glei kiến nghị: Hiện nay, trên địa bàn thị trấn có người bị chó cắn, nhưng Trung tâm y tế huyện không có thuốc tiêm phòng dại. Vì vậy, Nhân dân phải xuống tận Trung tâm Y tế dự phòng tỉnh Kon Tum để tiêm phòng nên khó khăn, tốn kém cho việc đi lại. Đề nghị chỉ đạo Sở Y tế quan tâm chuyển vắc xin phòng dại về Trung tâm y tế huyện để tiêm phòng dại cho dân.

Trả lời:
Để triển khai các biện pháp cấp bách phòng chống bệnh dại trên địa bàn tỉnh năm 2018, Sở Y tế đã ban hành Kế hoạch số 946/KH-SYT ngày 02/4/2018 và chỉ đạo Trung tâm Kiểm soát bệnh tật bảo đảm đủ vắc xin dại để triển khai tiêm miễn phí trên địa bàn tỉnh. Theo đó, Trung tâm Y tế các huyện, thành phố đã triển khai các điểm tiêm vắc xin phòng chống bệnh dại miễn phí cho người nghèo (huyện Đăk Glei có 12 điểm tiêm miễn phí tại 12 trạm y tế), các đối tượng còn lại thu phí dịch vụ. 
Đối với tiêm vắc xin dịch vụ: Theo quy định của Thông tư số 26/2017/TT-BYT ngày 26/6/2017 của Bộ Y tế
, thì Trung tâm Kiểm soát bệnh tật không cung ứng vắc xin phòng bệnh dại và các loại vắc xin dịch vụ khác cho các cơ sở y tế đã được cấp giấy chứng nhận/công bố đủ điều kiện tiêm chủng để triển khai công tác tiêm chủng. Để cung ứng vắc xin dịch vụ phải thành lập Công ty trách nhiệm hữu hạn hoặc đại lý cung cấp vắc xin. 

Để giải quyết khó khăn trong cung ứng vắc xin tiêm chủng dịch vụ nêu trên, Sở Y tế đã hướng dẫn Trung tâm ý tế các huyện, thành phố liên lạc với các công ty nhập khẩu đã được Bộ Y tế cho phép để mua vắc xin dại về phục vụ nhân dân trên địa bàn
. Theo báo cáo của Trung tâm Y tế huyện Đăk Glei, đơn vị đã hợp đồng với Công ty Đức Minh để mua vắc xin dại (tiêm dịch vụ), hiện vắc xin đã có để phục vụ nhân dân trên địa bàn.

(�) Cử tri đã ý kiến sau Kỳ họp thứ 1; trước Kỳ họp thứ 2, thứ 4, thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XI. Qua trả lời của UBND tỉnh là tiếp tục làm việc với Thủy điện Hồng Phát - Đăk Mét, nhưng hiện tại Thủy điện này đã công bố phá sản.


� : Hiện nay, Công ty Thủy điện Quang Đức đang xây dựng thủy điện tại xã Đăk Choong. Từ năm 2009 đến nay, việc tổ chức tái định cư ổn định cuộc sống cho 32 hộ thôn Kon Năng và Bê Rê vẫn chưa thực hiện được. Đầu năm 2017, xã đã phối hợp với Công ty Quang Đức thống nhất địa điểm, làm các thủ tục (họp dân thống nhất địa điểm; họp HĐND xã bất thường) đề nghị phê duyệt quy hoạch khu tái định cư thôn Kon Năng, nhưng đến nay vẫn chưa được phê duyệt và việc tái định canh chưa được thực hiện. Cụ thể như sau: (I) Đối với Thôn Bê Rê: Trước đây, 08 hộ dân thôn Bê Rê đã thống nhất với Công ty Quang Đức về việc tái định canh cho 08 hộ không nhận tiền đền bù về đất sản xuất. Công ty Quang Đức đã bố trí tại địa điểm đất dốc, cằn cỗi, xa khu dân cư nên 08 hộ không chấp nhận. Đầu năm 2017, UBND xã đã tổ chức đối thoại giữa Công ty Quang Đức với 8 hộ, có mời Thường trực HĐND xã, Thường trực HĐND huyện tham dự. Tại cuộc đối thoại, Nhân dân đã thống nhất nhận tiền đền bù, các bên đã ký vào biên bản để thực hiện. Nhưng đến nay, các hộ trên vẫn chưa được nhận tiền đền bù tái định canh. (II) Đối với thôn Kon Năng: (1) Có 11 hộ bị ảnh hưởng đất nông nghiệp tại khu tái định cư chưa được đền bù, gồm: A Cối, Y Nhiêu, A Líp, A Siêng, A Thơ, A Neo, Y Xem, A Hai, A Cấp, A Chép, Huỳnh Phú. (2) Có 13 hộ dân chưa được đền bù đất trồng cây lâu năm, gồm: A Biêng, A Chép, A Đố, A Đôi, A Ghép, A Ngút, A Thim, A Xe, Y Nheo, Y Xem, Huỳnh Phú, Vũ Sỹ Ân, A Chuốc. Hiện tại, người dân rất bức xúc. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, chỉ đạo các ngành chức năng làm việc với Công ty Quang Đức để giải quyết cho Nhân dân yên tâm sản xuất và ổn định đời sống.


� Quyết định số 487/QĐ-UBND ngày 20/8/2015. 


� tại Công văn số 2632/BCH-CT ngày 15/8/2018


� Về việc hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức Trung tâm Kiểm soát bệnh tật tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. 


� Công văn số 1301/SYT-NVD ngày 07/5/2018 của Sở Y tế.





1

