TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN IA H’DRAI
GỬI KỲ HỌP THỨ 6 HĐND TỈNH KHÓA XI

Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Ia H’ Drai gửi đến Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XI là 02 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 02 kiến nghị. Cụ thể như sau:

I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.
II. Kiến nghị chung: 02 kiến nghị.
1. Cử tri các xã: Ia Đal, Ia Tơi, Ia Dom kiến nghị: Hiện nay, nhu cầu giao dịch và sử dụng nguồn vốn để phát triển kinh tế của người dân trên địa bàn các xã Ia Đal, Ia Tơi, Ia Dom rất lớn. Tuy nhiên, phần lớn người dân được vay vốn để phát triển kinh tế chủ yếu thuộc các hộ nghèo, hộ cận nghèo thông qua các nguồn vốn từ Ngân hàng chính sách xã hội huyện, còn lại các hộ dân không thuộc diện hộ nghèo tiếp cận nguồn vốn từ Ngân hàng thương mại nên rất khó khăn do trên địa bàn huyện chưa có ngân hàng để giao dịch, vay vốn. Đề nghị chỉ đạo Chi nhánh Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Kon Tum mở phòng giao dịch tại huyện Ia H’Drai để người dân giao dịch, tiếp cận nguồn vốn vay để phát triển kinh tế.

Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Văn bản số 822/UBND-KT ngày 05/4/2018 đề nghị Ngân hàng Nhà nước Việt Nam, Ngân hàng Agribank Việt Nam sớm thành thành lập Phòng giao dịch Ngân hàng Agribank tại huyện Ia H’Drai. Theo báo cáo của Ngân hàng Nhà nước chi nhánh tỉnh Kon Tum, hiện Ngân hàng Agribank chi nhánh tỉnh Kon Tum đã lập Đề án thành lập Phòng giao dịch tại huyện Ia H’Drai trực thuộc Ngân hàng Agribank chi nhánh huyện Sa Thầy; gửi Ngân hàng Agribank Việt Nam. Ngân hàng Agribank Việt Nam đang xem xét, thẩm định hồ sơ Đề án (tại Văn bản số 108/KTU-THNS&KSNB ngày 13/4/2018). Sau khi có kết quả thẩm định của Ngân hàng Agribank Việt Nam, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ thông báo đến cử tri để biết, theo dõi.
2. Cử tri các xã: Ia Đal, Ia Tơi, Ia Dom kiến nghị: Hiện nay, người dân thôn 1, thôn 2, thôn  6, thôn 8 xã Ia Đal; thôn 3, thôn 4 xã Ia Dom và thôn 9, thôn Ia Dơr xã Ia Tơi nằm cách xa Trung tâm hành chính huyện khoảng 30-40 km, thường xuyên thiếu nước sinh hoạt, nhất là vào mùa khô. Đề nghị quan tâm có biện pháp hỗ trợ xây dựng các công trình cấp nước sạch để Nhân dân có nước sạch sinh hoạt, ổn định cuộc sống.

Trả lời: Năm 2016, UBND tỉnh có Văn bản số 2488/UBND-NNTN ngày 14/10/2016  về việc thống nhất chủ trương rà soát, điều chỉnh, cập nhật bổ sung quy hoạch thủy lợi và cấp nước sinh hoạt nông thôn tỉnh Kon Tum; Ngày 11/10/2017, UBND tỉnh có Quyết định số 1056/QĐ-UBND về việc phê duyệt đề cương, nhiệm vụ rà soát, điều chỉnh, cập nhật bổ sung quy hoạch thủy lợi và cấp nước sinh hoạt nông thôn tỉnh Kon Tum và đã cập nhật quy hoạch xây dựng mới 18 công trình cấp nước sinh hoạt trên địa bàn huyện giai đoạn từ năm 2018-2025 để cung cấp nước sinh hoạt cho các điểm dân cư trên địa bàn huyện (đến thời điểm này hồ sơ quy hoạch đã được thông qua hội đồng thẩm định và đang tiến hành thực hiện các bước tiếp theo để trình phê duyệt). Do đó, trước mắt UBND huyện Ia H’Drai vận động người dân trên địa bàn huyện tiếp tục sử dụng các nguồn giếng nước sinh hoạt hiện có. Về lâu dài, UBND huyện Ia H’Drai cần xây dựng kế hoạch đầu tư trung hạn trình UBND tỉnh xem xét bố trí lồng ghép các nguồn vốn từ ngân sách huyện, ngân sách tỉnh, hỗ trợ từ ngân sách trung ương và kêu gọi đầu tư từ các nguồn vốn khác để xây dựng các công trình cấp nước tập trung nông thôn theo quy hoạch nhằm cấp nước sinh hoạt, ổn định cuộc sống nhân dân trên địa bàn.

III. Kiến nghị cụ thể: 0.
V. Các ý kiến, kiến nghị đã được UBND tỉnh trả lời, giải quyết; các ý kiến, kiến nghị không thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh (tại Phụ lục ban hành kèm theo Báo cáo số 249/BC-UBND ngày 31/10/2018 của UBND tỉnh)
1. Kiến nghị nhiều lần: Không

2. Kiến nghị chung: Không

3 Kiến nghị cụ thể: Không

4. Kiến nghị của cử tri không gửi đến Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XI, nhưng UBND tỉnh trả lời
Cử tri Nguyễn Văn Doản (Làng Thanh niên lập nghiệp) Thôn 3 xã Ia Dom, huyện Ia H’Drai kiến nghị: Hiện nay, Nhân dân Thôn 3 đi ra xã và huyện phải đi theo đường tuần tra biên giới với chiều dài khoảng 40 km, đường hay sạt lở, đi lại rất khó khăn. Đề nghị quan tâm đầu tư làm đường từ Thôn 3 về Quốc lộ 14C nhằm tạo điều kiện cho nhân dân đi lại thuận tiện hơn
.

Trả lời: UBND huyện Ia H’Drai đã cho khảo sát lập dự án đầu tư đường nối thôn 3 xã Ia Dom với nhà máy chế biến mủ cao su của Công ty cổ phần cao su Sa Thầy; tuy nhiên, nguồn kinh phí quá lớn, trong khi đó ngân sách địa phương chủ yếu hưởng trợ cấp từ cấp trên, do vậy chưa thực hiện được.
UBND tỉnh đã giao UBND huyện Ia H’Drai(
): Theo phân cấp quản lý việc đầu tư các dự án từ đường thôn đến xã thuộc thẩm quyền quyết định của UBND huyện Ia H'Drai; do đó, đề nghị UBND huyện Ia H'Drai tổ chức rà soát các nguồn vốn, cơ chế chính sách (có thể thực hiện theo cơ chế nông thôn mới) phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương và các quy định hiện hành để triển khai đầu tư các dự án trên. Trong quá trình triển khai, trường hợp có vướng mắc thì chủ động phối hợp Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để được hướng dẫn tổ chức thực hiện; đồng thời có văn bản thông báo nội dung chỉ đạo trên của UBND tỉnh, tránh để cử tri trên địa bàn phản ánh nhiều lần. 
 (Văn phòng HĐND tỉnh thấy rằng nội dung này cử tri đã kiến nghị trước Kỳ họp thứ 5; không có kiến nghị gửi Kỳ họp thứ 6).
� Nội dung kiến nghị (trước kỳ họp thứ 5) này thuộc thẩm quyền của UBND huyện Ia H’Drai.


� Tại Văn bản số 945/UBND-HTKT ngày 17/4/2018.
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