TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN KON PLÔNG
GỬI KỲ HỌP THỨ 6 HĐND TỈNH KHÓA XI


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Kon Plông gửi đến Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XI là 03 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 03 kiến nghị. Cụ thể như sau:

I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.
Cử tri xã Đăk Nên kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh có văn bản đề nghị Tập đoàn Dầu khí Quốc gia Việt Nam chỉ đạo Tổng Công ty điện lực Dầu khí sớm bố trí kinh phí về cho huyện để chi trả tiền đền bù, hỗ trợ các cho các hộ dân có đất nằm trong khu vực thủy điện Đăk Đrinh sớm ổn định cuộc sống(
).

Trả lời: 
UBND tỉnh đã  nhiều lần làm việc trực tiếp và có Văn bản kiến nghị Tập đoàn Dầu khí Quốc gia Việt Nam sớm bố trí kinh phí để chi trả tiền đền bù, hỗ trợ các cho các hộ dân bị ảnh hưởng công trình thủy điện Đăk Đrinh sớm ổn định cuộc sống.

Ngày 19/6/2018, UBND tỉnh tiếp tục có Văn bản số 1572/UBND-NNTN và trực tiếp làm việc với Tập đoàn Điện lực Dầu khí Quốc gia Việt Nam, đề nghị chỉ đạo Công ty cổ phần thủy điện Đăk Đrinh cấp số kinh phí còn thiếu (85 tỷ đồng) để hoàn thành việc bồi thường Dự án thủy điện Đăk Đrinh; 
Ngày 08/8/2018, Công ty cổ phần thủy điện Đăk Đrinh đã làm việc với huyện Kon Plông. Theo đó, Công ty cổ phần thủy điện Đăk Đrinh đề nghị huyện Kon Plông (Ban quản lý di dân, Hội đồng bồi thường huyện) phối hợp với Công ty rà soát, xác định lại nhu cầu kinh phí đủ điều kiện thanh toán, chi trả để Công ty báo cáo cấp có thẩm quyền và Tổng Công ty Điện lực Dầu khí Quốc gia Việt Nam. Công ty sẽ chuyển kinh phí cho UBND huyện Kon Plông để thực hiện bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, tái định canh sau khi bố trí nguồn vốn bổ sung cho dự án; hiện nay UBND huyện đang phối hợp với Công ty rà soát, tổng hợp nhu cầu kinh phí để đề nghị chi trả cho người dân.
II. Kiến nghị chung: 0.
III. Kiến nghị cụ thể: 02 kiến nghị.

1. Cử tri huyện Kon Plông kiến nghị: Đề nghị đầu tư kiên cố hóa tuyến đường giao thông kết nối Tỉnh lộ 676 tỉnh Kon Tum (đoạn từ thôn Tu Rét, xã Đăk Nên, huyện KonPlông) đi xã Trà Vinh, huyện Nam Trà My, tỉnh Quảng Nam với tổng chiều dài 1,9 Km, để đảm bảo giao thông đi lại thuận lợi giữa 2 xã Đăk Nên, huyện KonPlông và xã Trà Vinh, huyện Nam Trà My.

Trả lời: Kiến nghị nêu trên của cử tri là cần thiết. Tuy nhiên, hiện nay các nguồn vốn đầu tư công trung hạn của địa phương rất khó khăn, nên không còn nguồn để cân đối để xem xét cho chủ trương đầu tư công trình này (hiện nay Ủy ban nhân dân tỉnh đang xem xét để trình cấp có thẩm quyền hỗ trợ đầu tư công trình cấp bách trên địa bàn huyện Dự án Đường giao thông từ trung tâm xã Măng Bút đi thôn Đăk Y Bai, huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum). Ghi nhận ý kiến của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ xem xét, trình cấp có thẩm quyền hỗ trợ đầu tư công trình này vào thời điểm thích hợp khi cân đối được nguồn vốn.

2. Cử tri xã Măng Bút kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh xem xét, đầu tư kiên cố hóa đường từ trung tâm xã Măng Bút đi thôn Đăk Y Pai để phục vụ nhu cầu đi lại thuận tiện của Nhân dân 4 thôn trên địa bàn xã Măng Bút (thôn Đăk Niêng, Đăk Pleng, Đăk Pông và Đăk Y Pai).

Trả lời: Đường giao thông từ trung tâm xã Măng Bút đi thôn Đăk Y Bai, huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum (đoạn Km3+485,66-Km9+450,49) có tổng mức đầu tư 57 tỷ đồng. Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất chủ trương hỗ trợ tại Thông báo số 55/TB-HĐND ngày 23/10/2018. Trên cơ sở ý kiến thống nhất của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Văn bản số 3002/UBND-KTTH ngày 26/10/2018 giao Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông triển khai thực hiện theo đúng quy định; xem xét thứ tự ưu tiên, phân kỳ đầu tư hợp lý và chủ động cân đối nguồn ngân sách huyện để triển khai thực hiện, không để phát sinh nợ đọng xây dựng cơ bản.

(�) Nội dung này đã kiến nghị tại Hội nghị TXCT trước Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XI. Tổng số tiền Công ty thủy điện Đăk Đrinh nợ là 95 tỷ. Trong đó: kinh phí bồi thường, hỗ trợ là 70 tỷ; kinh phí xây dựng các khu tái định cư, tái định canh là 25 tỷ. Đến tháng 02/2018 đã chuyển chi trả 10 tỷ; hiện tại còn nợ 85 tỷ.
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