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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:   43 /TTr-UBND
	   Kon Tum, ngày 21 tháng  5  năm 2019


TỜ TRÌNH
Về việc điều chỉnh Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2019

           
Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 8
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;
Căn cứ Nghị quyết số 629/2019/NQ-UBTVQH14 ngày 31 tháng 01 năm 2019 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội Hướng dẫn một số hoạt động của Hội đồng nhân dân của Ủy ban Thường vụ Quốc hội;
Căn cứ Nghị định số 21/2010/NĐ-CP ngày 08 tháng 3 năm 2010 của Chính phủ về quản lý biên chế công chức; Thông tư số 07/2010/TT-BNV ngày 26 tháng 7 năm 2010 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện một số điều quy định tại Nghị định số 21/2010/NĐ-CP ngày 08 tháng 3 năm 2010 của Chính phủ về quản lý biên chế công chức;

Căn cứ Quyết định số 1896/QĐ-BNV ngày 17 tháng 8 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về việc giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước của tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương năm 2019; Quyết định số 224/QĐ-BNV ngày 21 tháng 3 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về việc điều chỉnh giảm biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước năm 2019 của tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;
Ủy ban nhân dân tỉnh trình kỳ họp thứ 8, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI xem xét điều chỉnh Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2019 (gọi tắt là Nghị quyết số 32/NQ-HĐND), cụ thể như sau:
1. Lý do điều chỉnh Nghị quyết số 32/NQ-HĐND.

a) Thực hiện Quyết định số 1896/QĐ-BNV ngày 17 tháng 8 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về việc giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước của tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương năm 2019, Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình kỳ họp thứ 7, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI ban hành Nghị quyết số 32/NQ-HĐND về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2019, cụ thể:

“1. Tổng biên chế công chức giao cho các cơ quan, tổ chức hành chính thuộc tỉnh Kon Tum năm 2019 là 1.989 chỉ tiêu.

2. Biên chế sự phòng là 42 chỉ tiêu”.
Đến nay, Bộ trưởng Bộ Nội vụ đã ban hành Quyết định số 224/QĐ-BNV ngày 21 tháng 3 năm 2019 về việc điều chỉnh giảm biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước năm 2019 của tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. Theo đó, tỉnh Kon Tum bị cắt giảm 33 chỉ tiêu công chức của Chi cục Quản lý thị trường - Sở Công Thương nay đã chuyển về Bộ Công Thương (số chỉ tiêu này đã được tỉnh đưa vào nguồn dự phòng); tổng chỉ tiêu được giao là 1.998 biên chế.

Do đó, cần điều chỉnh giảm biên chế công chức dự phòng đã được Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt tại Nghị quyết số 32/NQ-HĐND từ 42 chỉ tiêu xuống còn 09 chỉ tiêu cho phù hợp với Quyết định số 224/QĐ-BNV ngày 21 tháng 3 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ.
b) Tại điểm b khoản 1 Điều 2 Nghị quyết số 32/NQ-HĐND, Hội đồng nhân dân tỉnh giao Ủy ban nhân dân tỉnh:
“b) Trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh:
- Quyết định việc sử dụng biên chế công chức dự phòng năm 2019 của tỉnh sau khi có Quyết định của Bộ Nội vụ điều chuyển biên chế công chức của Chi cục Quản lý thị trường về Bộ Công Thương.

- Xem xét cho ý kiến trước khi quyết định giao bổ sung biên chế cho các cơ quan, đơn vị từ nguồn biên chế dự phòng, điều chuyển biên chế công chức giữa các cơ quan, đơn vị trong thời gian giữa hai kỳ họp”.

Tuy nhiên, Điều 2 Nghị quyết số 629/2019/NQ-UBTVQH14 ngày 31 tháng 01 năm 2019 của Ủy ban  Thường vụ Quốc hội Hướng dẫn một số hoạt động của Hội đồng nhân dân của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định “đối với các vấn đề thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân có tính cấp bách, cần quyết định ngay, phát sinh trong thời gian giữa 02 kỳ họp thường lệ của Hội đồng nhân dân thì Thường trực Hội đồng nhân dân tự mình hoặc theo yêu cầu của Chủ tịch Ủy ban nhân dân cùng cấp hoặc ít nhất một phần ba tổng số đại biểu Hội đồng nhân dân quyết định triệu tập kỳ họp bất thường của Hội đồng nhân dân để xem xét, quyết định”. Theo đó, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh không còn thẩm quyền quyết định các nội dung thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh giữa hai kỳ họp.

Do đó, nội dung quy định tại điểm b khoản 1 Điều 2 Nghị quyết số 32/NQ-HĐND không còn phù hợp cần phải bãi bỏ.
2. Về nội dung đề nghị điều chỉnh.

a) Điều chỉnh khoản 2  Điều 1 Nghị quyết số 32/NQ-HĐND như sau: “2. Biên chế dự phòng là 09 chỉ tiêu”. Sau khi điều chỉnh, biên chế dự phòng tại Phụ lục kèm theo Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh giảm từ 42 chỉ tiêu thành 09 chỉ tiêu.

c) Bãi bỏ điểm b khoản 1 Điều 2 Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh do không còn phù hợp.

 (có dự thảo Nghị quyết kèm theo)
Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Ban Pháp chế HĐND tỉnh;

- VP UBND tỉnh;

- Sở Nội vụ;

- Lưu: VT, KTTH3.
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