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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 62/TTr-UBND          
	          Kon Tum, ngày  31 tháng 5 năm 2019


TỜ TRÌNH

Về dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 09/2012/NQ-HĐND 

ngày 10/4/2012 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Chương trình triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012 - 2020 và định hướng đến năm 2030

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, kỳ họp thứ 8.

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Nhà ở ngày 25 tháng 11 năm 2014;

Căn cứ Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;

Căn cứ Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Nhà ở;

Căn cứ Nghị định số 100/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ quy định về phát triển và quản lý nhà ở xã hội;

Căn cứ Quyết định số 2127/QĐ-TTg ngày 30 tháng 11 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chiến lược phát triển nhà ở quốc gia đến năm 2020 và tầm nhìn đến năm 2030;

Căn cứ Thông tư số 20/2016/TT-BXD ngày 30 tháng 6 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng hướng dẫn thực hiện một số nội dung của Nghị định số 100/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ về phát triển và quản lý nhà ở xã hội;
Thực hiện Kết luận thanh tra số 61/KL-TTr ngày 09 tháng 3 năm 2017 của Thanh tra Bộ Xây dựng về việc thực hiện Chiến lược phát triển nhà ở quốc gia đến năm 2020 và tầm nhìn đến năm 2030 theo Quyết định số 2127/QĐ-TTg ngày 30 tháng 11 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ;
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, kỳ họp thứ 8 xem xét, ban hành Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 09/2012/NQ-HĐND ngày 10 tháng 4 năm 2012 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012 - 2020 và định hướng đến năm 2030 (kèm theo thuyết minh sửa đổi, bổ sung Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012 - 2020 và định hướng đến năm 2030), như sau:

 I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT

Nhằm đáp ứng nhu cầu xây dựng và phát triển nhà ở của nhân dân, phục vụ phát triển kinh tế - xã hội; từ năm 2008, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo triển khai lập, trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua, phê duyệt Chương trình Phát triển nhà ở trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2012 - 2020. Trên cơ sở đó, việc thực hiện công tác quản lý và phát triển nhà ở tại các đô thị; chính sách nhà ở cho các đối tượng là người đồng bào dân tộc, người có công với cách mạng, người nghèo và các đối tượng chính sách xã hội... đạt kết quả khá tốt.


Bên cạnh đó, công tác quản lý, quy hoạch, phát triển nhà ở của tỉnh vẫn còn một số hạn chế như: Bố trí quỹ đất để đáp ứng nhu cầu phát triển nhà ở chưa sát với tình hình thực tế, chưa phê duyệt chỉ tiêu bố trí vốn ngân sách địa phương để đầu tư xây dựng nhà ở xã hội, nhà ở cho người nghèo, nhà ở sinh viên, nhà ở cho công nhân khu công nghiệp, nhà ở công vụ..., một số chỉ tiêu phát triển nhà ở thời gian qua thực hiện còn bất cập; đối với các dự án nhà ở thương mại chủ yếu thực hiện theo hình thức phân lô bán nền, chưa tạo được sản phẩm chính là nhà ở để bán, cho thuê, cho thuê mua để đảm bảo đồng bộ về kiến trúc, cảnh quan...


Căn cứ khoản 1, Điều 15 Luật Nhà ở 2014 quy định về xây dựng chương trình phát triển nhà ở của tỉnh; để xác định những bước đi cụ thể cho từng năm, 05 năm và dài hạn đến năm 2030, khắc phục những hạn chế hiện nay, cũng như thúc đẩy quá trình đô thị hóa, đảm bảo các mục tiêu về an sinh xã hội về nhà ở, từng bước nâng cao chất lượng đời sống cho nhân dân thì cần thiết phải ban hành Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 09/2012/NQ-HĐND ngày 10 tháng 4 năm 2012 của Hội đồng nhân dân tỉnh về điều chỉnh, bổ sung Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012 - 2020 và định hướng đến năm 2030 (sau đây gọi tắt là Nghị quyết).
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM SỬA ĐỔI NGHỊ QUYẾT

1. Mục đích

Phát triển nhà ở là một trong những nội dung quan trọng của chính sách phát triển kinh tế - xã hội. Do đó, việc xây dựng Nghị quyết là cơ sở và là định hướng để phát triển và quản lý nhà ở, cụ thể hóa nhiệm vụ, quyền và trách nhiệm của các cá nhân, tổ chức có liên quan đến phát triển và quản lý nhà ở. Phát triển nhà ở phù hợp với quy hoạch, đồng bộ về hạ tầng kỹ thuật và hạ tầng xã hội; hỗ trợ tạo điều kiện để mọi người dân, đặc biệt là các đối tượng như người nghèo, công nhân khu công nghiệp, người thu nhập thấp... có thể tạo lập chỗ ở phù hợp và ổn định, góp phần thực hiện tốt chính sách an sinh của Đảng và Nhà nước và công cuộc hiện đại hóa đất nước theo từng giai đoạn.
2. Quan điểm
Đảm bảo nội dung, quy trình theo quy định pháp luật và phù hợp quy định pháp luật của cấp trên.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp với các đơn vị, địa phương liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, kỳ họp thứ 8 xem xét, quyết định.

Căn cứ các quy định của pháp luật có liên quan và tình hình thực tế tại địa phương, Sở Xây dựng đã xây dựng dự thảo Nghị quyết, lấy ý kiến góp ý của các Sở, ban ngành liên quan, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; đồng thời đăng trên Cổng công tin điện tử của tỉnh và gửi Sở Tư pháp thẩm định theo quy định. Trên cơ sở các nội dung góp ý, Sở Tài chính đã tiếp thu, hoàn thiện dự thảo Nghị quyết và lấy ý kiến các thành viên Ủy ban nhân dân tỉnh thông qua trước khi trình Hội đồng nhân dân tỉnh.
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT 
Dự thảo Nghị quyết gồm 2 điều, quy định về các nội dung:

- Điều 1: Quy định về nội dung sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 09/2012/NQ-HĐND ngày 10 tháng 4 năm 2012 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012 - 2020 và định hướng đến năm 2030.

- Điều 2: Quy định việc tổ chức thực hiện.

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, kỳ họp thứ 8 xem xét thông qua./.

(Tài liệu gửi kèm theo: (1) Dự thảo Nghị quyết; (2) Thuyết minh Sửa đổi bổ sung Chương trình phát triển nhà ở trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012 - 2020 và định hướng đến năm 2030; (3) Báo cáo thẩm định; Báo cáo giải trình, tiếp thu ý kiến thẩm định; (4) Bảng tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý của cơ quan, tổ chức, cá nhân; (5) Các tài liệu liên quan khác).
	Nơi nhận:




- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Ban KTNS - HĐND tỉnh;

- Sở Xây dựng;
- Văn phòng UBND tỉnh;

- L​ưu: VT, HTKT4
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký 
Nguyễn Hữu Tháp 
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