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Tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI (bổ sung)

Dự thảo Báo cáo tình hình Kinh tế - Xã hội, Quốc phòng, an ninh 6 tháng đầu năm 2019; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019.

1. Tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2019

* Một số kết quả đạt được: Tình hình kinh tế - xã hội tỉnh đạt được những kết quả quan trọng. Tốc độ tăng trưởng kinh tế đạt 9,05% so với cùng kỳ năm trước. Tiến độ thu ngân sách đảm bảo(
); đầu tư xây dựng có trọng tâm, trọng điểm và phát huy được hiệu quả; xử lý nợ đọng xây dưng cơ bản đạt kết quả tốt; ba lĩnh vực đột phá được triển khai tích cực và đạt được những kết quả bước đầu; sản phẩm chủ lực của tỉnh, cây dược liệu, nông nghiệp công nghệ cao được chú trọng phát triển; giá trị sản xuất công nghiệp, thương mại, dịch vụ tiếp tục tăng trưởng khá; hệ thống kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội được quan tâm đầu tư; chính sách xã hội được triển khai rộng khắp, kịp thời; công tác sắp xếp các đơn vị sự nghiệp được thực hiện quyết liệt; chất lượng giáo dục tiếp tục được cải thiện; văn hóa, văn nghệ quần chúng diễn ra thường xuyên; phong trào thể dục thể thao được đẩy mạnh, thu hút đông đảo người dân hưởng ứng, tham gia; chất lượng khám, chữa bệnh ngày một nâng lên; cải cách thủ tục hành chính được thực hiện mạnh mẽ, kỷ luật, kỷ cương hành chính được chú trọng; quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo; đối ngoại địa phương ngày càng được mở rộng.

* Khó khăn, hạn chế:

Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, còn có một số hạn chế như: Sâu bệnh trên cây trồng, dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm xảy ra nhiều nơi; giá cả một số mặt hàng nông sản không ổn định, ảnh hướng đến tâm lý người sản xuất; kim ngạch xuất khẩu đạt thấp; tiến độ giải ngân vốn đầu tư còn chậm; việc khai thác, vận chuyển, cất giấu lâm sản trái phép trong khu vực biên giới, khai thác khoáng sản trái phép còn phức tạp; công tác bố trí, sắp xếp, ổn định dân cư huyện Ia H’Drai, tiến độ xây dựng nông thôn mới còn chậm so với yêu cầu; vi phạm về môi trường, an toàn thực phẩm còn xảy ra; giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân chưa đáp ứng được yêu cầu thực tế, có một số vụ việc phức tạp, kéo dài với quy mô đông người. Chất lượng nguồn nhân lực còn thấp; tỷ lệ học sinh dân tộc thiểu số bỏ học còn khá cao; chất lượng một số dịch vụ y tế và nguồn nhân lực tuyến cơ sở còn hạn chế; đào tạo nghề gắn với nhu cầu thị trường chưa đáp ứng yêu cầu. Việc sắp xếp các đơn vị sự nghiệp còn chậm; kỷ luật, kỷ cương hành chính tuy được chú trọng thực hiện nhưng vẫn chưa triệt để. Công tác đấu tranh với các loại tội phạm có lúc, có nơi chưa hiệu quả, nhất là tội phạm có tính chất băng nhóm, bảo kê, siết nợ, tình trạng cho vay nặng lãi dưới nhiều hình thức không đúng quy định của pháp luật; tai nạn giao thông chưa được kiềm chế. Công tác quản lý người, phương tiện ra vào khu vực biên giới có lúc chưa chặt chẽ. Công tác phối hợp giữa Thanh tra nhà nước với thanh tra chuyên ngành chưa chặt chẽ; việc triển khai thực hiện các kết luận sau thanh tra chưa kịp thời, triệt để.

* Nguyên nhân:

Việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ ở các cấp, các ngành có mặt chưa theo kịp với yêu cầu thực tiễn; một số địa phương triển khai biện pháp về quản lý bảo vệ rừng chưa thật sự quyết liệt; sự trì trệ, thiếu tinh thần trách nhiệm của một bộ phận cán bộ, công chức nhưng vẫn chưa khắc phục triệt để; việc chấp hành, thực thi công vụ của một số đơn vị chưa thực sự xử lý quyết liệt; một vài nơi vẫn còn tình trạng không sát công việc, chất lượng tham mưu, đề xuất thấp, chưa kịp thời; sự phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị trong thực hiện nhiệm vụ có lúc, có việc chưa tốt. Công tác kiểm tra, đôn đốc, xử lý các sai phạm có lúc chưa thường xuyên, kịp thời. Ý thức chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, giữ gìn trật tự trị an, an toàn lao động, phòng cháy chữa cháy, khiếu nại tố cáo... của một bộ phận người dân còn chưa cao.
* Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019
Để thực hiện tốt các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế-xã hội năm 2019, trong 6 tháng cuối năm, các cấp, các ngành tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp đã được Đảng và Chính quyền địa phương xác định, khắc phục có hiệu quả các hạn chế 6 tháng đầu năm, đồng thời tập trung thực hiện một số nhiệm vụ, giải pháp sau đây:

- Tiếp tục đẩy mạnh sản xuất kinh doanh, tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp, tăng nguồn thu ngân sách.
- Phát triển văn hóa, giáo dục; đảm bảo đời sống vật chất và tinh thần của Nhân dân, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội.
- Tiếp tục cải cách hành chính, nâng cao năng lực cạnh tranh; phòng chống tham nhũng, lãng phí và giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo của công dân.
- Đảm bảo công tác quốc phòng, an ninh và đối ngoại địa phương.

------------------------

GỢI Ý THẢO LUẬN

Dự thảo Báo cáo tình hình Kinh tế - Xã hội, Quốc phòng, an ninh 6 tháng đầu năm 2019; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019.

Việc đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm 2019 như dự thảo báo cáo của UBND tỉnh theo đại biểu đã đầy đủ, chính xác chưa, cần điều chỉnh, bổ sung nội dung nào? 
Đại biểu nhận định như thế nào: Về tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư phát triển 6 tháng đầu năm 2019, theo báo cáo của UBND tỉnh, tính đến ngày 30 tháng 4 năm 2019, đã giải ngân được 503.333 triệu đồng, đạt 26,50% so với kế hoạch(
) (chưa bao gồm 42.895 triệu đồng đã giải ngân thuộc kế hoạch năm 2018 kéo dài thực hiện sang năm 2019); về tình trạng khai thác khoáng sản trái phép; về tình trạng đấu tranh với các loại tội phạm, nhất là tội phạm có tính chất băng nhóm, bảo kê, siết nợ, tình trạng cho vay nặng lãi dưới nhiều hình thức không đúng quy định của pháp luật hiện nay; về tình trạng khai thác, vận chuyển, cất giấu lâm sản trái phép...

 Về phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019 nêu trong dự thảo báo cáo đã phù hợp, sát với thực tế chưa? Ngoài những nhiệm vụ và giải pháp đã nêu, theo đại biểu cần bổ sung những nhiệm vụ, giải pháp nào để thực hiện tốt các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2019 mà nghị quyết đã đề ra.
--------------------

� Thu ngân sách Nhà nước 6 tháng đầu năm ước khoảng 1.426 tỷ đồng, đạt 57,81% dự toán địa phương giao và bằng 114,73% cùng kỳ năm trước.


(�) Mặc dù kế hoạch vốn đầu tư công năm 2019 được giao ngay từ đầu tư. Tuy nhiên, sau khi giao kế hoạch lại trùng vào dịp nghỉ tết nguyên đán năm 2019 nên hầu hết các dự án mới được triển khai thực hiện lại từ cuối tháng 02 năm 2019 nên đến nay tỷ lệ vốn giải ngân còn thấp. Trong đó vốn nước ngoài giải ngân mới đạt 5,6% kế hoạch vốn. Nguyên nhân do các dự án sử dụng vốn nước ngoài như Dự án Mở rộng quy mô vệ sinh và nước sạch nông thôn dựa trên kết quả và Dự án Sửa chữa và Nâng cao an toàn đập vừa hoàn tất các thủ tục liên quan để phân khai chi tiết cho các tiểu dự án, nay bắt đầu thực hiện giải ngân; Dự án Chăm sóc sức khỏe nhân dân các tỉnh Tây Nguyên giải ngân 583 triệu đồng/kế hoạch 11.500 triệu đồng, đạt 5% kế hoạch, nhưng đã hoàn thành do đã được bổ sung điều chuyển vốn nội bộ và thực hiện trong năm 2018. Bên cạnh đó, trong kế hoạch năm 2019 có một số nguồn vốn được triển khai thực hiện theo tiến độ nguồn thu (như thu tiền sử dụng đất, xổ số kiến thiết), đến nay nguồn thu này thực hiện còn thấp nên làm ảnh hưởng chung đến tiến độ giải ngân của toàn tỉnh.





