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BÁO CÁO 

Thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019

Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh; Ban Pháp chế của Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc đề nghị phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019 (kèm theo Tờ trình số 49/TTr-UBND ngày 29/5/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh). Ban Pháp chế báo cáo kết quả như sau:

1. Về thẩm quyền:

Căn cứ điểm đ, khoản 2 Điều 19, Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 quy định “Hội đồng nhân dân tỉnh ...phê duyệt tổng số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh theo quy định của Chính phủ”. 
Căn cứ Điều 13, Nghị định số 41/2012/NĐ-CP ngày 08/5/2012 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập quy định “Hội đồng nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương căn cứ vào đề nghị của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh và ý kiến thẩm định của Bộ Nội vụ, Hội đồng nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương phê duyệt tổng số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập”.

Ngày 09/01/2019, Bộ Nội vụ đã có Công văn số 134/BNV-TCCB về việc thẩm định số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019. Do đó, việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt tổng số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập đúng thẩm quyền, đảm bảo về trình tự, thủ tục theo quy định của pháp luật.

2. Về nội dung dự thảo Nghị quyết:


2.1. Theo Công văn số 2591/BNV-TCCB ngày 10/6/2016 của Bộ Nội vụ về quản lý biên chế công chức, biên chế sự nghiệp và tinh giản biên chế quy định “Ủy ban nhân dân cấp tỉnh trình Hội đồng nhân dân cùng cấp phê duyệt tổng biên chế sự nghiệp trong các đơn vị sự nghiệp công lập, nhưng không vượt quá tổng biên chế sự nghiệp được Bộ Nội vụ thẩm định”. Qua đối chiếu cho thấy tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum  UBND tỉnh dự kiến trình HĐND tỉnh thông qua tại kỳ họp này là 14.336 chỉ tiêu (trong đó giao cho các đơn vị sự nghiệp là 14.197 chỉ tiêu và dự phòng là 139 chỉ tiêu) bằng với số chỉ tiêu Bộ Nội vụ thẩm định tại Công văn số 134/BNV-TCCB ngày 09/01/2019 của Bộ Nội vụ thẩm định tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập của tỉnh. Như vậy về tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp trình Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt phù hợp với quy định, hướng dẫn của Bộ Nội vụ.

2.2. Đề nghị bổ sung Dự thảo Nghị quyết quy định như sau:

“Nghị quyết này thay thế Nghị quyết số 33/NQ-HĐND, ngày 07/12/2018 của HĐND tỉnh về phê duyệt tổng số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh năm 2019”.

2.3. Ban đề nghị gộp Nghị quyết này với Nghị quyết về việc phê duyệt tổng số hợp đồng 68 thành 01 nghị quyết là “về việc việc phê duyêt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019” cho phù hợp. 

Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
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