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BÁO CÁO

Kết quả công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm
Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019 
 trình kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI
( số liệu từ ngày 01/01/2019 – 24/5/2019)


Triển khai thực hiện Kế hoạch công tác thi hành án dân sự (THADS) năm 2019 của đơn vị (Ban hành kèm theo Quyết định số 149/QĐ-TCTHADS ngày 21 tháng 01 năm 2019 của Tổng cục Thi hành án dân sự) và tiếp thu ý kiến chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Công văn số 1328/UBND-NCXDPL ngày 03/06/2019, Cục THADS đánh giá kết quả công tác THADS 6 tháng đầu năm, đề ra các nhiệm vụ trọng tâm và giải pháp chủ yếu trong 6 tháng cuối năm 2019, như sau:
I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC
Trong 6 tháng đầu năm 2019, được sự quan tâm, chỉ đạo kịp thời của cấp ủy, chính quyền địa phương, của Bộ Tư pháp, Tổng cục THADS trong công tác THADS, cùng với sự nỗ lực của tập thể công chức, người lao động trong toàn ngành THADS và sự đổi mới trong công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành theo phương châm hướng về cơ sở. Do đó, nhiều mặt công tác thi hành án dân sự có sự chuyển biến tích cực. Kết quả cụ thể như sau:
1. Tình hình quán triệt, triển khai thực hiện chỉ tiêu, nhiệm vụ THADS theo Nghị quyết của Quốc hội, Chương trình của Chính phủ, Chương trình, Kế hoạch, Quyết định của Bộ trưởng.
Để triển khai có hiệu quả các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao trong năm, trên cơ sở các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của Bộ Tư pháp, Tổng cục THADS, Cục THADS tỉnh đã chủ động phổ biến quán triệt, triển khai các văn bản chỉ đạo của cấp trên có liên quan đến công tác THADS, theo dõi thi hành án hành chính cho toàn thể công chức các cơ quan THADS trên địa bàn tỉnh để tổ chức thực hiện
, đồng thời đã triển khai xây dựng, đề nghị phê duyệt kịp thời kế hoạch công tác năm 2019 của Cục; hướng dẫn các Chi cục, các phòng chuyên môn xây dựng, và phê duyệt kế hoạch công tác năm 2019 của Chi cục, phòng chuyên môn.

Căn cứ chỉ tiêu được giao theo Nghị quyết của Quốc hội, theo Quyết định của Bộ Tư pháp, Tổng cục THADS giao cho địa phương trong năm 2019, Cục THADS tỉnh Kon Tum đã ban hành quyết định giao chỉ tiêu nhiệm vụ cụ thể cho các đơn vị trong Ngành
 và quán triệt, chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tiến hành giao chỉ tiêu, nhiệm vụ cụ thể đến từng chấp hành viên, công chức trong đơn vị.

Việc triển khai công tác theo dõi thi hành án hành chính cũng được Cục THADS tỉnh Kon Tum chú trọng triển khai thực hiện có hiệu quả công tác thi hành án hành chính theo đúng kế hoạch đã đề ra
 nhằm triển khai có hiệu quả các quy định của Luật tố tụng hành chính năm 2015, nghị định số 71/2016/NĐ-CP, ngày 01/7/2016 của Chính phủ quy định thời hạn, trình tự, thủ tục thi hành án hành chính và xử lý trách nhiệm đối với người không thi hành bản án, quyết định của Tòa án, Cục THADS tỉnh đã chỉ đạo các phòng chuyên môn thuộc cục, chi cục THADS các huyện, thành phố thường xuyên rà soát, theo dõi và tổ chức thi hành kịp thời các bản án, quyết định của Tòa án về vụ án hành chính.

Trên cơ sở các chỉ tiêu, nhiệm vụ, kế hoạch được giao năm 2019, Lãnh đạo Cục thường xuyên bám sát, đôn đốc các đơn vị trong ngành tổ chức thực hiện các nhiệm vụ theo đúng kế hoạch đã đề ra. Việc tổ chức các cuộc họp, truyền đạt ý kiến chỉ đạo của Tổng cục đến các phòng chuyên môn, các Chi cục cũng được thực hiện kịp thời, góp phần quan trọng vào việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao. Văn phòng Cục, các phòng chuyên môn đã kịp thời nắm bắt thông tin, giúp Lãnh đạo Cục chỉ đạo tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, tạo điều kiện để các đơn vị tổ chức thực hiện nhiệm vụ theo đúng tiến độ.
2. Công tác chỉ đạo, điều hành.
Trên cơ sở các văn bản chi đạo, hướng dẫn nghiệp vụ từ Tổng cục, Lãnh đạo Cục THADS tỉnh tiếp tục đề ra các giải pháp nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác chỉ đạo, điều hành bảo đảm thông suốt từ Cục đến các phòng chuyên môn và các Chi cục theo phương châm hướng về cơ sở; Tiếp tục thực hiện việc phân công phụ trách các đơn vị trực thuộc đối với các đồng chí trong tập thể lãnh đạo Cục, nhằm kịp thời kiểm tra, theo dõi, chỉ đạo tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, bám sát hoạt động của cơ sở trong việc thực hiện các chỉ tiêu nhiệm vụ được giao trong năm. Trong công tác chỉ đạo, điều hành đã thực hiện có hiệu quả việc chỉ đạo, theo dõi, đôn đốc công tác THADS đối với các Chi cục, đặc biệt là các đơn vị có nhiều án (như Chi cục THADS thành phố, Đăk Hà, Ngọc Hồi…), đôn đốc, chỉ đạo thi hành dứt điểm các vụ việc có điều kiện thi hành đặc biệt là các vụ việc có giá trị thi hành lớn cho các tổ chức tín dụng ngân hàng theo Nghị quyết số 42 của Quốc hội.
3. Kết quả THADS.
3.1. Việc ban hành Quyết định thi hành án; gửi quyết định thi hành án; đình chỉ thi hành án; thu hồi, sửa đổi, bổ sung, hủy quyết định về thi hành án.


Trong 6 tháng đầu năm 2019, công tác thụ lý, ra quyết định thi hành án cơ bản bảo đảm kịp thời, đúng quy định của pháp luật. Sau khi ban hành quyết định thi hành án, các cơ quan THADS đã tiến hành thực hiện việc tống đạt, gửi quyết định kịp thời cho đương sự và người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan. Cụ thể, trong 6 tháng đầu năm, đã ban hành mới 1.831 Quyết định thi hành án (Tổng số quyết định phải thi hành 6 tháng đầu năm là 3.102 quyết định, trong số 1.271 quyết định thi hành án năm cũ chuyển sang, có 16 quyết định rút hồ sơ từ Chi cục lên Cục để thi hành, có 1.831 quyết định thi hành án mới); 43 quyết định ủy thác thi hành án; 20 Quyết định đình chỉ thi hành án toàn bộ; 22 Quyết định thu hồi Quyết định thi hành án (bao gồm thu hồi toàn bộ và thu hồi một phần); 02 Quyết định sửa đổi, bổ sung quyết định về thi hành; Không có quyết định hủy bỏ Quyết định thi hành án.
3.2. Kết quả rà soát, xác minh, phân loại án.

Sau khi ra quyết định thi hành án, thụ lý vụ việc, lãnh đạo các đơn vị đã kịp thời phân công Chấp hành viên lập hồ sơ và tổ chức thi hành theo đúng quy định của pháp luật. Công tác xác minh, phân loại án cơ bản đã được các Chấp hành viên thực hiện kịp thời, chính xác đối với các vụ việc có điều kiện thi hành và chưa có điều kiện thi hành. Qua xác minh, phân loại án có 2.270 việc có điều kiện thi hành, 789 việc chưa có điều kiện thi hành. 
3.3. Kết quả THADS về việc và tiền.

- Về việc: 

Tổng số việc đã thụ lý là 3.102 việc, tăng 865 việc (38,67%) so với cùng kỳ năm 2018. Trong đó: Số cũ chuyển qua 1.271 việc, số thụ lý mới là 1.831 việc (trong số thụ lý mới tăng 924 việc =101,87% so với cùng kỳ năm 2018, trong đó có 16 việc Cục THADS tỉnh rút lên để thi hành). 
Trong tổng số việc thụ lý, đã ủy thác 43 việc nên tổng số việc còn phải thi hành là: 3.059 việc. Trong đó, số có điều kiện thi hành là: 2.270 việc (chiếm tỷ lệ 74,21%), tăng 692 việc (43,85%) so với cùng kỳ năm 2018; số chưa có điều kiện thi hành là: 789 việc (chiếm tỷ lệ 25,79%). Trong số việc có điều kiện thi hành, đã thi hành xong 1.548 việc, đạt tỷ lệ 68,19% / số việc có điều kiện thi hành, tăng 722 việc, cao hơn 15,85% so với cùng kỳ năm 2018 (so với chỉ tiêu được giao năm 2019, còn thiếu 4,81%). 

Số việc chuyển kỳ sau là 1.511 việc, trong đó số có điều kiện là: 722 việc, giảm 30 việc (3,99%) so với số việc năm 2018 chuyển sang (Biểu số 06/TK-THA).
- Về tiền: 

Tổng số thụ lý là 735 tỷ 176 triệu 395 nghìn đồng, tăng 52 tỷ 771 triệu 921 nghìn đồng (=7,73%) so với cùng kỳ năm 2018. Trong đó, số năm cũ chuyển sang là 658 tỷ 937 triệu 291 nghìn đồng, số thụ lý mới là 76 tỷ 239 triệu 104 nghìn đồng (tăng 55 tỷ 649 triệu 902 nghìn đồng = 270,29%  so với cùng kỳ năm 2018, trong đó số tiền Cục rút lên để thi hành là 6 tỷ 494 triệu 762 nghìn đồng). 

Trong tổng số thụ lý đã ủy thác 6 tỷ 162 triệu 576 nghìn đồng nên tổng số tiền còn phải thi hành là: 729 tỷ 013 triệu 818 nghìn đồng. Trong đó, số có điều kiện thi hành là: 181 tỷ 430 triệu 696 nghìn đồng (chiếm tỷ lệ 24,89%), giảm 4 tỷ 102 triệu 937 nghìn đồng (2,21%) so với cùng kỳ năm 2018; số chưa có điều kiện thi hành là: 547 tỷ 583 triệu 122 nghìn đồng (chiếm tỷ lệ 75,11%).
Trong số có điều kiện thi hành, đã thi hành xong 31 tỷ 434 triệu 075 nghìn đồng, đạt tỷ lệ 17,33%, tăng 17 tỷ 375 triệu 760 nghìn đồng, cao hơn 9,75% so với cùng kỳ năm 2018 (so với chỉ tiêu được giao năm 2019, còn thiếu 17,67%).

 Số tiền chuyển kỳ sau tiếp tục thi hành là 697 tỷ 579 triệu 743 nghìn đồng, trong đó số có điều kiện là: 149 tỷ 996 triệu 621 nghìn đồng, giảm 21 tỷ 478 triệu 698 nghìn đồng (12,53%) so với số tiền năm 2018 chuyển sang (Biểu số 07/TK-THA).
3.4. Về thi hành án đối với các khoản thu nộp Ngân sách Nhà nước.

Về thi hành án đối với các khoản thu cho Ngân sách Nhà nước: Số việc phải thi hành loại này là 1.449 việc, tương ứng với số tiền là 11 tỷ 889 triệu134 nghìn đồng (chiếm 47,37% về việc và 1,63% về tiền so với tổng số việc và tiền phải thi hành). Kết quả: trong số việc loại này, đã thi hành được 792 việc, thu được số tiền là 2 tỷ 976 triệu 567 nghìn đồng, đạt tỷ lệ 75,14% về việc và 44,67% về tiền (Mẫu số 02/TKTHADS-BCQH và Biểu số 05/TK-THA).

3.5. Về kết quả thi hành các khoản thu hồi tiền, tài sản trong các vụ án tham nhũng.

Trong 6 tháng đầu năm, toàn tỉnh đã thụ lý 04 vụ việc liên quan đến án tham nhũng (án cũ chuyển sang) với số tiền 1.440.227.000 đồng, đã thi hành được 2.100.000 đồng nên số việc còn phải thi hành là 04 việc với số tiền 1.438.127.000 đồng. Qua xác minh phân loại án hiện 04 vụ việc này chưa có điều kiện thi hành.

3.6. Về tình hình giải quyết các vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng.
Số việc phải giải quyết loại này là 173 việc, tương ứng với số tiền là 563 tỷ 695 triệu 778 nghìn đồng (chiếm 5,66% về việc và 77,32% về tiền so với tổng số việc và tiền thụ lý). Trong số việc loại này đã giải quyết được 09 việc với số tiền đã  giải quyết là 27 tỷ 963 triệu 037 nghìn đồng (bao gồm: thi hành xong, đình chỉ thi hành án), đạt tỷ lệ 5,20% về việc và 4,96% về tiền / tổng số phải thi hành (xin xem Biểu mẫu số 01/TKTDNH-THADS).
3.7. Bảo quản tài sản thi hành án.
Công tác bảo quản tài sản thi hành án tiếp tục được các cơ quan THADS trên địa bàn thực hiện có hiệu quả, việc giao nhận, trích xuất, xử lý vật chứng phục vụ công tác chuyên môn được thực hiện theo đúng quy định tại Thông tư số 01/2017/TT-BTP ngày 23 tháng 01 năm 2017 của Bộ Tư pháp về quản lý kho vật chứng, tài sản tạm giữ trong THADS. Các đơn vị đã phân công bảo vệ trực, bảo quản tài sản thi hành án chặt chẽ, an toàn theo quy định của pháp luật. Cục và các Chi cục đã xây dựng nội quy kho vật chứng, gắn thẻ kho vật chứng, định kỳ hàng quý kiểm kê, đối chiếu số liệu với kế toán đảm bảo cho việc theo dõi vật chứng, tài sản tồn trong kho.
3.8. Kê biên, bán đấu giá tài sản thi hành án.

Trong 06 tháng năm 2019, hầu hết các vụ việc có điều kiện thi hành, có tài sản bảo đảm để thi hành án đều được các cơ quan THADS trên địa bàn tỉnh tiến hành kê biên, xử lý tài sản theo quy định. Số việc và tiền đã tiến hành kê biên, xử lý tài sản là 33 việc với số tiền đưa ra đấu giá là 39 tỷ 761 triệu 929 nghìn đồng (chiếm 1,45% về việc và 21,92% về tiền tính trên tổng số việc và tiền có điều kiện thi hành). Đã có 20 vụ việc tài sản kê biên bán đấu giá thành với số tiền 8 tỷ 573 triệu 555 nghìn đồng, vẫn còn 13 việc, tương ứng với số tiền là 31 tỷ 188 triệu 374 nghìn đồng chưa bán đấu giá thành mặc dù tài sản đã được kê biên, tiến hành thủ tục bán đấu giá, đã qua 03 lần giảm giá trở lên nhưng vẫn chưa có người đăng ký mua (Phụ lục danh sách bán đấu giá thành và chưa thành).

3.9. Về kết quả xét miễn, giảm thi hành án.

Các cơ quan Thi hành án dân sự đã phối hợp với Viện Kiểm sát nhân dân cùng cấp rà soát, lập hồ sơ và đề nghị Tòa án nhân dân có thẩm quyền xét miễn, giảm đối với 04 việc, tương ứng với số tiền 27 triệu 514 nghìn đồng. Kết quả: đã thực hiện miễn được 01 việc với số tiền 9 triệu 975 nghìn đồng (Biểu mẫu số 08/TK-THA).

3.10. Tình hình, kết quả tổ chức cưỡng chế thi hành án.

Trong 06 tháng đầu năm 2019, các cơ quan thi hành án dân sự đã ra quyết định áp dụng biện pháp cưỡng chế thi hành án đối với 25 trường hợp, do có 01 trường hợp đương sự tự nguyện thi hành án, nên thực tế số việc phải tổ chức cưỡng chế là 24 trường hợp, trong đó có 21 trường hợp không huy động lực lượng, 05 cuộc cưỡng chế có huy động lực lượng liên ngành, đã tổ chức cưỡng chế thành công 23 trường hợp, 01 trường hợp đã ra quyết định nhưng chưa tiến hành cưỡng chế (Biểu mẫu số 10/TK-THA).

3.11. Công tác thi hành án hành chính

Trên cơ sở triển khai kịp thời kế hoạch, hướng dẫn của Tổng cục Thi hành án dân sự về thực hiện Luật Tố tụng hành chính năm 2015, Nghị định số 71/2017/NĐ-CP, ngày 01/7/2017 của Chính phủ về hướng dẫn quy định thời hạn, trình tự, thủ tục thi hành án hành chính và các văn bản hướng dẫn thi hành. Cục và các Chi cục đã tích cực trao đổi, làm việc với Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân cùng cấp trong việc rà soát, chuyển giao bản án, quyết định hành chính để lập hồ sơ theo dõi thi hành theo quy định của Luật Tố tụng hành chính năm 2015, Nghị định số 71/2017/NĐ-CP, ngày 01/7/2017 của Chính phủ. Theo đó, trong 6 tháng đầu năm có 01 bản án, quyết định của Tòa án có liên quan đến theo dõi thi hành án hành chính, chưa thi hành xong (Biểu mẫu 1,2 và Biểu mẫu 3,4,5).

4. Công tác chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ và công tác kiểm tra.

4.1. Công tác hướng dẫn, chỉ đạo, nghiệp vụ:

Cục Thi hành án dân sự tỉnh Kon Tum tiếp tục theo dõi, kịp thời chỉ đạo tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc về chuyên môn nghiệp vụ cho Chấp hành viên và các Chi cục trực thuộc; thực hiện tốt công tác hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ theo đúng quy trình đối với Chi cục THADS các huyện, thành phố. Theo đó, trong 6 tháng đầu năm phát sinh 01 văn bản xin hướng dẫn nghiệp vụ từ Tổng cục Thi hành án dân sự
.

4.2. Công tác kiểm tra:
Ngay từ đầu năm, Cục THADS tỉnh đã chỉ đạo các phòng chuyên môn kịp thời tham mưu, xây dựng kế hoạch kiểm tra toàn diện và kiểm tra theo chuyên đề của năm 2019. Theo đó đã ban hành kế hoạch số 66/KH-CTHADS ngày 09/01/2019 về việc kiểm tra công tác THADS, thi hành án hành chính năm 2019 đối với Chi cục THADS các huyện, thành phố và Kế hoạch số 68/KH-CTHADS ngày 09/01/2019 về việc kiểm tra công tác THADS, thi hành án hành chính nội bộ tại đơn vị năm 2019. 

5. Công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo.
5.1 Công tác tiếp công dân:

Trong  6 tháng đầu năm, các cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh Kon Tum tiếp tục thực hiện tốt việc phân công công chức trực tiếp công dân, tiếp nhận và kịp thời giải quyết có hiệu quả đối với các đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền. Kết quả cụ thể như sau: Có 06 lượt người đến khiếu nại, tố cáo tại các cơ quan Thi hành án dân sự (Cục 03 lượt, Chi cục 03 lượt).

5.2 Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo:

Số đơn khiếu nại, tố cáo phải giải quyết trong 06 tháng là 06 đơn = 06 việc. Số cũ chuyển qua là 0 đơn khiếu nại, đơn tố cáo là 0 đơn; đơn mới nhận: 06 đơn = 06 việc (04 đơn khiếu nại = 04 việc; 02 đơn tố cáo = 02 việc). Thuộc thẩm quyền giải quyết 06 đơn = 06 việc (tại Cục 03 đơn = 03 việc; Chi cục 03 đơn = 03 việc). 

Kết quả: Đã giải quyết 04 đơn khiếu nại = 04 việc. Trong đó giải quyết 03 đơn  = 03 Quyết định giải quyết khiếu nại không chấp nhận toàn bộ nội dung khiếu nại; 01 đơn = 01 việc thông báo đình chỉ giải quyết khiếu nại, lí do: người khiếu nại tự nguyện rút khiếu nại. Đã giải quyết xong 01 đơn tố cáo bằng 01 Kết luận tố cáo không đúng.

Số việc chuyển kỳ sau: 01 đơn = 01 việc (đơn tố cáo: 01 đơn).

Không có vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài (Biểu số 11,12/TK-THA).
6. Công tác giải quyết các vụ việc thi hành án trọng điểm, các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài.

Việc tổ chức thi hành án dân sự đối với các vụ việc thi hành án trọng điểm, các vụ việc khiếu nại, tố cáo kéo dài được Cục THADS tỉnh và Chi cục THADS các huyện, thành phố quan tâm chỉ đạo rà soát, tổ chức thi hành theo đúng tinh thần chỉ đạo tại Quyết định số 907/QĐ-TCTHADS ngày 29/02/2016 của Tổng cục trưởng Tổng cục thi hành án dân sự về tiêu chí xác định việc thi hành án dân sự trọng điểm và Quyết định số 1397/QĐ-TCTHADS ngày 30/12/2016 của Tổng cục trưởng Tổng cục thi hành án dân sự về việc Quy định tạm thời tiêu chí xác định việc khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự phức tạp, kéo dài. Theo đó, trong 06 tháng đầu năm, các cơ quan THADS trên địa bàn không phát sinh vụ việc thuộc diện án trọng điểm, vụ việc có khiếu nại, tố cáo kéo dài theo tiêu chí do Tổng cục THADS ban hành. 

7. Công tác bồi thường Nhà nước và bảo đảm tài chính trong lĩnh vực THADS.

Trong 6 tháng năm 2019, số việc liên quan đến bồi thường Nhà nước trong lĩnh vực THADS có 01 vụ việc năm trước chuyển sang (Vụ Hồ Thị Như Liên tại Chi cục THADS thành phố Kon Tum số tiền bồi thường là 3.327.057.000 đồng (Ba tỷ ba trăm hai mươi bảy triệu không trăm năm mươi bảy nghìn đồng). Trên cơ sở công văn số 626/TCTHADS-NV3 ngày 15/3/2019 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc hướng dẫn giải quyết vụ việc yêu cầu bồi thường Nhà nước của ông Lê Văn Đề và bà Hồ Thị Như Liên thì ngày 28/3/2019 Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum đã kết thúc việc yêu cầu giải quyết bồi thường do không đủ cơ sở pháp lý phát sinh bồi thường Nhà nước theo quy định (Biểu số 03,04,05).

- Về công tác bảo đảm tài chính trong lĩnh vực THADS: Trong 6 tháng đầu năm, các cơ quan THADS tỉnh Kon Tum chưa phát sinh các vụ việc liên quan đến bảo đảm tài chính trong THADS.
8. Công tác tổ chức cán bộ và đào tạo, bồi dưỡng.
- Hiện nay, Cục THADS tỉnh Kon Tum đã được kiện toàn cơ bản đầy đủ các phòng chuyên môn và các Chi cục trực thuộc (có 04 phòng chuyên môn: Văn phòng, phòng Nghiệp vụ và tổ chức thi hành án, phòng Kiểm tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng Tổ chức cán bộ và 10 Chi cục) với tổng số biên chế là 98/102 biên chế được giao trong năm 2019 và các hợp đồng lao động theo Nghị định 68 của Chính phủ. Trong đó, có 01 Chấp hành viên cao cấp; 09 Chấp hành viên trung cấp, 38 Chấp hành viên sơ cấp, 06 Thẩm tra viên, 18 Thư ký, số còn lại là Chuyên viên và công chức khác. 

- Trong 06 tháng đầu năm, công tác điều động, bổ nhiệm theo thẩm quyền và đề nghị bổ nhiệm tiếp tục được Lãnh đạo Cục quan tâm triển khai kịp thời, đúng quy định, bảo đảm sự điều động, bố trí, phân bổ biên chế phù hợp giữa các đơn vị trực thuộc
. Đến nay, đội ngũ công chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý tại các Chi cục, các phòng chuyên môn cơ bản đã được kiện toàn đảm bảo thực hiện yêu cầu nhiệm vụ (hiện còn thiếu 01 Phó trưởng phòng Nghiệp vụ, 01 Phó trưởng phòng Tổ chức cán bộ, 01 Trưởng và Phó trưởng phòng kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo; Chi cục THADS huyện Ia H’Drai chưa có Chi cục trưởng, đang giao Phó Chi cục trưởng phụ trách; Chi cục THADS huyện Tu Mơ Rông chưa có Phó chi cục trưởng).

- Bên cạnh việc kiện toàn tổ chức, Cục THADS tỉnh tiếp tục chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ
. Trong công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ đã gắn với công tác quy hoạch cán bộ. Chế độ, chính sách đối với công chức trong ngành cũng được thực hiện bảo đảm kịp thời, đúng quy định.

Về kỷ luật: 06 tháng đầu năm 2019, tất cả công chức, người lao động trong ngành đều chấp hành nghiêm nội quy, quy chế của đơn vị, chấp hành kỷ cương, kỷ luật chặt chẽ. Không có công chức vi phạm kỷ luật hoặc bị khởi tố hình sự.
9. Công tác cải cách thủ tục hành chính
Công tác cải cách hành chính, thực hiện việc tiếp nhận thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa đã được các cơ quan THADS tỉnh triển khai thực hiện kịp thời. Trên cơ sở văn bản chỉ đạo của Tổng cục thi hành án dân sự, Cục thi hành án dân sự tỉnh đã chỉ đạo các đơn vị bố trí nhân sự, cơ sở vật chất, thành lập bộ phận một cửa tại các đơn vị để tiếp nhận hồ sơ theo cơ chế một cửa và hỗ trợ trực tuyến THADS theo đúng tinh thần công văn chỉ đạo của Tổng cục THADS
 và triển khai vận hành chính thức phần mềm Quản lý quá trình thụ lý, tổ chức thi hành án và báo cáo thống kê THADS đến các đơn vị trên đại bàn theo đúng chỉ đạo của Tổng cục, triển khai kế hoạch thực hiện Phần mềm quản lý thu, nộp tạm ứng án phí
.
10. Việc kiến nghị người có thẩm quyền kháng nghị theo thủ tục giám đốc thẩm hoặc tái thẩm đối với bản án, quyết định theo quy định của pháp luật.
Trong 6 tháng đầu năm, các cơ quan THADS trên địa bàn không phát sinh mới vụ việc do các cơ quan THADS đề nghị cơ quan có thẩm quyền kháng nghị theo thủ tục giám đốc thẩm, tái thẩm. 
11. Việc trả lời kháng nghị, kiến nghị của Viện kiểm sát; xử phạt vi phạm hành chính theo thẩm quyền; kiến nghị cơ quan nhà nước có thẩm quyền xử lý kỷ luật, xử phạt vi phạm hành chính hoặc truy cứu trách nhiệm hình sự đối với người vi phạm.
Trong năm 6 tháng đầu năm 2019, Viện kiểm sát nhân dân tỉnh, huyện đã tổ chức kiểm sát việc tuân theo pháp luật trong hoạt động THADS tại Cục THADS tỉnh và Chi cục THADS các huyện, thành phố, kết quả kiểm sát không kháng nghị vụ việc nào. Đối với các kiến nghị sau các đợt kiểm sát trực tiếp, các cơ quan THADS đã kịp thời tổ chức rút kinh nghiệm, khắc phục thiếu sót về nghiệp vụ thi hành án. 
Về kiến nghị xử phạt vi phạm hành chính: Trong 6 tháng đầu năm, các cơ quan THADS không kiến nghị cơ quan nhà nước có thẩm quyền xử lý kỷ luật, xử phạt vi phạm hành chính hoặc truy cứu trách nhiệm hình sự đối với trường hợp nào (Biểu số 16/TK-THA, biểu số 17/TK-THA ).
12. Hoạt động của Ban Chỉ đạo THADS và công tác phối hợp tại các địa phương.
 Hoạt động của Ban Chỉ đạo THADS các cấp được duy trì theo đúng quy chế. Cụ thể: Ban chỉ đạo THADS tỉnh và 10 huyện, thành phố đã thành lập, kiện toàn theo Thông tư liên tịch số 05/2016/TTLT-BTP-BCA-BTC-TANDTC-VKSNDTC ngày 19 tháng 5 năm 2016 về hướng dẫn hoạt động của Ban Chỉ đạo THADS. Trong 06 tháng đầu năm 2019 Ban chỉ đạo THADS hai cấp vẫn duy trì hoạt động theo quy chế, không phát sinh vụ việc phải họp xin ý kiến Ban chỉ đạo thi hành án dân sự.
Công tác phối hợp liên ngành tiếp tục được đặc biệt quan tâm chú trọng. Các Quy chế phối hợp liên ngành như Ngân hàng, Bảo hiểm xã hội, Công an, Viện kiểm sát, Tòa án  tiếp tục phát huy hiệu quả trong thực tiễn nhất là trong công tác xác minh và tổ chức cưỡng chế đối với những vụ án lớn, những vụ việc khó khăn phức tạp.  
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm.
Trong 06 tháng đầu năm 2019, các cơ quan THADS tỉnh Kon Tum đã bám sát kế hoạch công tác của ngành THADS, kịp thời quán triệt và chủ động triển khai xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ công tác của năm và về cơ bản đã đạt chỉ tiêu bình quân theo kế hoạch đề ra. Tổ chức bộ máy, lực lượng cán bộ, chấp hành viên, cơ sở vật chất, chất lượng công việc của các cơ quan Thi hành án đều có đổi mới nhất định, việc xây dựng và cũng cố tổ chức, cán bộ cơ bản kịp thời, đúng lộ trình cải cách tư pháp. Công tác quản lý, chỉ đạo điều hành có sự đổi mới tích cực theo phương châm hướng về cơ sở, bám sát hoạt động của các đơn vị trong ngành. Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo bảo đảm kịp thời, đúng quy định; Công tác cải cách hành chính, ứng dụng khoa học công nghệ vào giải quyết công việc được chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả.

2. HẠN CHẾ, TỒN TẠI, KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC 

Bên cạnh kết quả đạt được, công tác THADS, thi hành án hành chính trên địa bàn tỉnh vẫn còn một số tồn tại, hạn chế, khó khăn sau:


- Tỷ lệ phân loại án có điều kiện thấp, án chưa có điều kiện chiếm tỷ lệ cao, nguyên nhân chủ yếu là việc tổ chức thi hành án dân sự đối với một số vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng có số tiền phải thi hành lớn vẫn chưa được tổ chức thi hành dứt điểm điển hình như vụ:


+ Vụ Công ty TM Thăng Long TNHH phải thi hành 03 quyết định với số tiền hơn 70 tỷ đồng cho Ngân hàng Phát triển Việt Nam Chi nhánh Kon Tum. Quá trình giải quyết thi hành án đã xử lý hết tài sản của Công ty thu được số tiền 1,7 tỷ đồng. Số còn lại 68,3 tỷ đồng chưa có điều kiện thi hành (vụ việc này xong từ năm 2017).

+ Vụ Công ty Cổ phần Rạng Minh phải thi hành với số tiền là 33 tỷ đồng cho Ngân hàng Ngoại thương Việt Nam Chi nhánh Kon Tum. Quá trình giải quyết thi hành án đã xử lý hết tài sản của Công ty thu được số tiền 8,5 tỷ đồng. Số còn phải thi hành án hơn 24 tỷ đồng chưa có điều kiện thi hành (vụ việc này xong từ năm 2017).

+ Vụ Công ty CP Tập Đoàn Thịnh Phát Kon Tum phải thi hành với số tiền là 405 tỷ đồng cho Ngân hàng Phát triển Việt Nam Chi nhánh Kon Tum. Quá trình giải quyết thi hành án đã xử lý toàn bộ tài sản thế chấp cũng như bảo lãnh của công ty thu được số tiền 36 tỷ đồng. Số còn lại 379 tỷ đồng đã xác minh đưa vào số chưa có điều kiện, số chưa có điều kiện đối với vụ việc này còn tăng do các địa phương như Tây Ninh, Bà Rịa-Vũng Tàu, Bình Phước, Phú Yên, Bình Định, Vĩnh Long,..  Sau khi xử lý thu hồi tài sản tại các địa phương này hết sẽ ủy thác lại về Kon Tum làm tăng số chưa có điều kiện vào cuối năm báo cáo.

- Một số vụ việc đưa ra bán đấu giá, đã giảm giá nhiều lần vẫn không có người mua dẫn đến thời gian thi hành án kéo dài,..

- Một số vụ việc bên người được thi hành án thỏa thuận và có văn bản đề nghị cơ quan Thi hành án dân sự hoãn việc tổ chức bán đấu giá, không muốn tiếp tục bán đấu giá tài sản bảo đảm. Điển hình là vụ Công ty TNHH Hoàng Kiến phải thi hành cho Ngân hàng An Bình số tiền 22 tỷ đồng. Việc đề nghị hoãn thi hành án theo quy định về thống kê trong thi hành án thì vẫn phân loại là việc có điều kiện thi hành.


- Một số vụ việc thuộc diện án tham nhũng, số tiền phải thi hành lớn mà người phải thi hành án đang chấp hành hình phạt tù tại các trại giam như vụ Trần Văn Quyền phải thi hành cho Ngân hàng Chính sách số tiền hơn 1 tỷ. Một số vụ liên quan đến kinh doanh thương mại nhưng người phải thi hành án không có điều kiện trong việc thi hành án như vụ Đinh Thị Nhung phải thi hành cho Ngân hàng Phát triển Chi nhánh Khánh Hòa hơn 7 tỷ,...

- Tài sản thế chấp do phía Ngân hàng cung cấp đang tổ chức bán đấu giá thì người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan khởi kiện ra tòa đòi phân chia tài sản, Tòa án thụ lý giải quyết, chấp hành viên phải dừng bán đấu giá tài sản làm cho quá trình tổ chức thi hành án kéo dài. Cụ thể là vụ bà Hồ Thị Như Liên phải thi hành cho Ngân hàng Ngoại thương chi nhánh Kon Tum số tiền 5 tỷ đồng, hợp đồng thế chấp tài sản do vợ chồng bà Hồ Thị Như Liên và ông Lê Văn Đề ký. 

- Về cơ sở vật chất, nhiều cơ quan THADS trên địa bàn trụ sở làm việc được đầu tư xây dựng đã lâu, đến nay đã xuống cấp, diện tích phòng làm việc không đáp ứng yêu cầu, do số lượng biên chế và công việc tăng làm ảnh hưởng rất lớn đến quá trình thực hiện các nhiệm vụ được giao, đặc biệt là trong công tác tiếp công dân (do không thể bố trí được phòng tiếp công dân riêng). Mặt khác, tất cả các cơ quan THADS trên địa bàn chưa được quan tâm đầu tư xây dựng kho vật chứng, nên hầu hết các đơn vị gặp nhiều khó khăn trong việc bảo quản tài sản, tang vật thi hành án, nhất là tang vật thi hành án cồng kềnh như gỗ, ô tô, xe máy...gây ra nhiều nguy cơ không an toàn trong việc bảo quản tang vật vụ án.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ VÀ CÁC GIẢI PHÁP CHỦ YẾU 06 THÁNG CUỐI NĂM 2019
1. Dự báo tình hình.


Cùng với việc tăng cường công tác xác minh, tích cực phân loại án, giải quyết dứt điểm các vụ việc có điều kiện thi hành, đề ra phương án giải quyết có hiệu quả các vụ việc thi hành án liên quan đến các tổ chức tín dụng ngân hàng đang có điều kiện thi hành. Dự báo, kết quả thi hành án dân sự của các cơ quan THADS trong tỉnh sẽ hoàn thành và vượt các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao trong năm 2019.
2. Phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện 6 tháng cuối năm 2018. 
2.1. Hoàn thành tốt các nhiệm vụ còn lại của Kế hoạch công tác THADS năm 2019 của Cục  (Ban hành kèm theo Quyết định số 149/QĐ-TCTHADS ngày 21 tháng 01 năm 2019 của Tổng cục Thi hành án dân sự); chỉ đạo các Chi cục, các phòng chuyên môn tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu hiệu quả các nhiệm vụ còn lại theo kế hoạch công tác năm 2019 của đơn vị đã đề ra. 

2.2. Phấn đầu hoàn thành đạt và vượt các chỉ tiêu, nhiệm vụ được Tổng cục THADS giao (tỷ lệ thi hành xong trên 73% về việc, 35% về tiền). Tập trung thi hành, nâng cao tỷ lệ thu hồi tiền, tài sản bị chiếm đoạt, thất thoát trong các vụ án tham nhũng, kinh tế, án tín dụng ngân hàng. Bảo đảm theo dõi việc thi hành đối với 100% bản án, quyết định có hiệu lực pháp luật của Tòa án về vụ án hành chính có nội dung theo dõi thi hành.
 2.3. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả kế hoạch của Bộ Tư pháp và của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Chỉ thị 05/CT-TTg ngày 6/2/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác THADS; Công văn số 573-CV/TU ngày 18/07/2018 của Tỉnh ủy Kon Tum về việc tăng cường công tác tư pháp và thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

2.4. Tiếp tục nâng cao chất lượng hướng dẫn nghiệp vụ, tập trung giải quyết dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền đúng thời hạn, trình tự, thủ tục, chủ động, phối hợp giải quyết dứt điểm các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài.


2.5. Tiếp tục phối hợp với các tổ chức tín dụng ngân hàng trên địa bàn tỉnh đề ra các biện pháp giải quyết có hiệu quả việc thi hành án liên quan đến các tổ chức, tín dụng ngân hàng theo Nghị quyết 42/2017/QH14 ngày 21/6/2017, có phương án giải quyết có hiệu quả các vụ việc tồn đọng kéo dài. Phối hợp thực hiện kịp thời, đúng quy định về xét miễn, giảm Thi hành án dân sự đối với các vụ việc đủ điều kiện. Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện việc rút án từ các Chi cục có nhiều án về Cục Thi hành án dân sự để tổ chức thi hành. Phối hợp thực hiện có hiệu quả công tác bán đấu giá tài sản thi hành án. Tiếp tục quán triệt và triển khai có hiệu quả Luật Tố tụng hành chính năm 2015 và Nghị định số 71/2016/NĐ-CP ngày 01/07/2016 của Chính phủ, Luật Đấu giá tài sản năm 2016, Luật trách nhiệm bồi thường của Nhà nước năm 2017 và các văn bản hướng dẫn thi hành,..

2.6. Triển khai xây dựng và ký kết Quy chế phối hợp trong công tác thi hành án dân sự liên quan đến lĩnh vực tài nguyên và môi trường giữa Cục Thi hành án dân sự tỉnh với Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Kon Tum theo Công văn chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Công văn số 732/UBND-NCXDPL ngày 04/4/2019. 

2.7. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, cải cách thủ tục hành chính trong công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành và công tác chuyên môn nghiệp vụ, tạo sự công khai, minh bạch, nêu cao tinh thân, trách nhiệm phục vụ người dân và tổ chức.
2.8. Thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua chào mừng kỷ niệm 73 năm Ngày truyền thống THADS (19/7/1946-19/7/2019) gắn với các hoạt động thi đua cao điểm triển khai thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ chính trị tại địa phương theo Kế hoạch phát động đợt thi đua cao điểm của Tổng cục THADS.
3. Giải pháp cơ bản

3.1. Tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác chỉ đạo điều hành từ Cục đến các phòng chuyên môn và các Chi cục. Trong đó, tập trung chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện tốt các chỉ tiêu về thi hành án dân sự. Tiếp tục thực hiện tốt việc phân công Lãnh đạo Cục trực tiếp chỉ đạo, theo dõi, đôn đốc công tác THADS đối với các Chi cục, bảo đảm nắm sát tình hình, kết quả công tác của các đơn vị để kịp thời có biện pháp chỉ đạo thi hành án có hiệu quả. Thực hiện kịp thời, đúng quy trình, có chất lượng đối với công tác chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ THADS, hạn chế để xảy ra vi phạm, thiếu sót về chuyên môn nghiệp vụ. Phân công lãnh đạo Cục trực tiếp theo dõi, nắm tình hình, chỉ đạo giải quyết kịp thời đối với các vụ việc có số tiền phải thi hành lớn nhằm đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu đề ra.

3.2. Thực hiện kịp thời có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Tổng cục, Bộ Tư pháp, Ban thường vụ Tỉnh ủy về công tác tổ chức cán bộ, bảo đảm tính chủ động, kịp thời, hợp lý. Trong đó, chú trọng kiện toàn công chức lãnh đạo quản lý cho các đơn vị, công chức chuyên môn đối với đơn vị còn thiếu hoặc còn hạn chế. Thực hiện tốt công tác quy hoạch, đề bạt, bổ nhiệm, luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác...Xử lý nghiêm đối với công chức, người lao động vi phạm đạo đức, lối sống, vi phạm về chuyên môn, nghiệp vụ. Tiếp tục thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng.

3.3. Tổ chức tốt công tác tiếp công dân, thực hiện nghiêm chế độ thủ trưởng đơn vị trực tiếp tiếp công dân theo định kỳ. Tập trung giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền đúng thời gian, đúng trình tự, thủ tục và nội dung theo quy định. Tổ chức thi hành nghiêm túc các quyết định giải quyết khiếu nại, tố cáo đã có hiệu lực pháp luật.


3.4. Tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra theo kế hoạch, tăng cường kiểm tra đột xuất, kịp thời phát hiện, chấn chỉnh và xử lý nghiêm đối với những sai phạm, thiếu sót phát hiện qua công tác kiểm tra. Gắn công tác kiểm tra với việc phúc tra, kiến nghị xử lý đối với những trường hợp không chấp hành nghiêm túc kết luận kiểm tra năm 2017. Thường xuyên chú trọng công tác tự kiểm tra trong nội bộ nhằm kịp thời phát hiện, chấn chỉnh tác phong, lề lối làm việc, ý thức trách nhiệm trong công tác của công chức, người lao động.  

3.5. Tổ chức thực hiện có hiệu quả các quy chế phối hợp liên ngành đã ký kết, tạo môi trường, điều kiện thuận lợi cho việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của đơn vị, góp phần nâng cao hiệu quả công tác THADS. Chú trọng phối hợp trong việc giải quyết vụ việc khó khăn, vướng mắc và phối hợp thực hiện việc thi hành án đối với người phải thi hành án đang chấp hành hình phạt tù tại các Trại giam, trại tạm giam bảo đảm chủ động, hiệu quả. Chủ động đề xuất, tham mưu nâng cao vai trò của Ban chỉ đạo THADS tỉnh, huyện trong công tác THADS. 

3.6. Tiếp tục nâng cao chất lượng tổ chức các cuộc họp, hội nghị, giao ban trong Ngành, bảo đảm thiết thực, kết luận các cuộc họp, hội nghị phải được thực hiện kịp thời, nghiêm túc nhằm góp phần thực hiện chỉ tiêu nhiệm vụ THADS năm 2019. 

3.7. Nâng cao hơn nữa chất lượng, hiệu quả công tác văn phòng, thống kê từ Cục đến các Chi cục, bảo đảm chế độ thông tin báo cáo, thống kê thông suốt, kịp thời, chính xác không chạy theo thành tích. Thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động THADS. Tạo chuyển biến đối với công tác quản lý, điều hành ngân sách, tài sản, bảo đảm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Tăng cường kiểm tra, giám sát tình hình chấp hành chế độ, chính sách quản lý tài chính, tài sản, kế toán nghiêp vụ thi hành án.


3.8. Phát huy hơn nữa tinh thần đoàn kết nội bộ, thực hiện nghiêm quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan. Chú trọng cải thiện về đời sống, thu nhập để tạo niềm tin cho công chức yên tâm trong công tác. Tăng cường vai trò của cấp ủy, các đoàn thể trong việc giáo dục, nâng cao ý thức trách nhiệm trong công tác đối với công chức và tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao của Cục, các Chi cục.  


IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

Kiến nghị Hội đồng nhân dân tỉnh:

Để phát huy vai trò của chính quyền địa phương và các cơ quan có liên quan trên địa bàn tỉnh trong công tác thi hành án dân sự năm 2019 và những năm tiếp theo, Cục Thi hành án dân sự tỉnh đề nghị HĐND tỉnh có ý kiến chính quyền địa phương và các cơ quan, tổ chức có liên quan tiếp tục nâng cao chất lượng công tác phối hợp với các cơ quan thi hành án trên địa bàn tỉnh trong việc vận động, tuyên truyền, giáo dục các đương sự tự nguyện thi hành án, xác minh, cưỡng chế kê biên và xử lý tài sản theo đúng quy định.

Trên đây là báo cáo của Cục THADS tỉnh Kon Tum về kết quả công tác THADS 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp công tác THADS 6 tháng cuối năm 2019 trình kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI./.
	Nơi nhận:

- TT Hội đồng nhân dân tỉnh (b/c);
- Ủy ban nhân dân tỉnh (b/c);

- Ban Pháp chế - Hội đồng nhân dân tỉnh (phối hợp);

- Lưu: VT,VP/CTHADS.
	CỤC TRƯỞNG

(đã ký)
Cao Minh Hoàng Tùng


�. Nghị quyết số 111/2015/QH13 ngày 27/11/2015 của Quốc hội; Chỉ thị 05/CT-TTg ngày 6/2/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác THADS; Công văn số 3643/TCTHADS-VP, ngày 01 tháng 10 năm 2018 của Tổng cục THADS về việc triển khai công tác năm 2019; Công văn số 4043/TCTHADS-VP ngày 30/10/2018 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc triển khai Kế hoạch tổ chức Hội nghị triển khai công tác THADS, hành chính năm 2019; Chương trình công tác trọng tâm của Bộ Tư pháp trong lĩnh vực thi hành án dân sự, hành chính năm 2019 (Ban hành kèm theo Quyết định số 3064/QĐ-BTP, ngày 19/12/2018 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp); Quyết định số 1392/QĐ-TCTHADS, ngày 21/12/2018 của Tổng cục THADS về việc giao chỉ tiêu, nhiệm vụ cho các cơ quan thi hành án dân sự địa phương năm 2019; Kế hoạch số 335/KH-TCTHADS, ngày 18/02/2019 của Tổng cục THADS về việc phát động phong trào thi đua hệ thống THADS năm 2019, Kế hoạch số 192-KH/BCĐTW về kiểm tra công tác thu hồi tài sản bị chiếm đoạt, thất thoát trong các vụ án hình sự về kinh tế, tham nhũng,...


	� Quyết định số 1781/QĐ-CTHADS, ngày 28/12/2018 của Cục trưởng Cục THADS tỉnh Kon Tum


	� Kế hoạch số 318/KH-CTHADS, ngày 19/3/2018 về công tác thi hành án hành chính.


	� Công văn số 90/CTHADS ngày 14/01/2019 của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Kon Tum về việc đề nghị hướng dẫn nghiệp vụ bồi thường nhà nước đối với vụ việc ông Lê Văn Đề và bà Hồ Thị Như Liên.


� Tham mưu ra quyết định luân chuyển vị trí 08 trường hợp kế toán và giao biên chế cho các phòng chuyên môn thuộc Cục; Chi cục THADS các huyện, thành phố. Tham mưu lập tờ trình xin chủ trương bổ nhiệm và điều động Chi cục trưởng Chi cục THADS huyện Đắk Tô bổ nhiệm Chi cục trưởng Chi cục THADS huyện Ngọc Hồi và điều động Chi cục trưởng huyện Ngọc Hồi bổ nhiệm Chi cục trưởng Chi cục THADS huyện Đắk Tô.


� Tham mưu ra quyết định nâng mức hưởng phụ cấp thâm niên nghề cho 12 trường hợp; 20 trường hợp nâng bậc lương thường xuyên; 01 trường hợp hưởng phụ cấp thâm niên vượt khung và 02 trường hợp hưởng phụ cấp thâm niên nghề; 04 trường hợp bổ nhiệm lại kế toán trưởng; Cử 15 trường hợp tham gia thi nâng ngạch lên kế toán viên và cán sự. Cử 04 trường hợp tham gia lớp bồi dưỡng ngạch thẩm tra viên chính. Tham mưu ra quyết định cho hưởng phụ cấp trách nhiệm đối với công chức làm công tác thủ quỹ cho 05 trường hợp; Nâng bậc lương trước thời hạn đối với 03 trường hợp. Tham mưu ra quyết định cử 07 công chức tham gia kỳ thi nâng ngạch chấp hành viên trung cấp. 


Trên cơ sở quyết định giao chỉ tiêu biên chế của tổng cục năm 2019. Cục THADS tỉnh đã ra quyết định giao chỉ tiêu biên chế cho các phòng chuyên môn thuộc cục và các chi cục.


� Kế hoạch số 524/KH-CTHADS ngày 24/05/2017 của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Kon Tum.


� Công văn số 1208/CTHADS-VP ngày 03/8/2017 về việc triển khai chính thức phần mềm Quản lý quá trình thụ lý, tổ chức thi hành án và báo cáo thống kê THADS. Quyết định số 696/QĐ-BTP ngày 28/3/2019 của Bộ Tư pháp ban hành kế hoạch triển khai phần mềm quản lý thu, nộp án phí.
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