TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK GLEI
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 7 HĐND TỈNH KHÓA XI


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Glei gửi đến Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI là 07 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 07 kiến nghị. Cụ thể như sau:

I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.
II. Kiến nghị chung: 0 kiến nghị.

III. Kiến nghị cụ thể: 07 kiến nghị.
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 77/BC-UBND ngày 12/4/2019).

07 kiến nghị thuộc thẩm quyền giải quyết, trả lời của UBND tỉnh:

1. Từ trang 13 đến trang 16 có 06 kiến nghị như sau:

23. Cử tri xã Đăk Blô kiến nghị: Từ năm 2015 đến 2018, cử tri: A Dẩng, Y Ngọc, A Nâu, A Dâng, Y Nai, Y Têu, A Dinh, A Dun, Y Mã, A Mùa, A Nghỉ, A Dẻo, A Éo, A Thẳng nhiều lần chụp hình thẻ và đề nghị cấp chứng minh nhân dân. Có cử tri đã làm đi, làm lại tới 2 hoặc 3 lần, nhưng đến nay vẫn chưa có chứng minh. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Công an tỉnh kiểm tra, trả lời cụ thể bằng văn bản cho cử tri biết lý do tại sao chưa cấp chứng minh cho 14 cử tri có tên nêu trên, đồng thời sớm cấp chứng minh để họ ổn định cuộc sống.

Trả lời: Theo ý kiến phản ánh của cử tri, Công an tỉnh đã chỉ đạo Phòng Cảnh sát quản lý hành chính về trật tự xã hội (QLHC về TTXH) cử cán bộ kiểm tra, rà soát hồ sơ đề nghị cấp chứng minh nhân dân (CMND) của 14 công dân có tên trên, kết quả như sau: 

- Có 04 công dân đã được cấp CMND và giao sử dụng, gồm: 

+ (1) A Éo: Ngày 09 tháng 5 năm 2014, Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH tiếp nhận hồ sơ cấp CMND của công dân A Éo, trong đó đề nghị cấp và điều chỉnh năm sinh. Ngày 12 tháng 5 năm 2014, Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH đã hoàn chỉnh hồ sơ và cấp CMND số 233011465 cho công dân A Éo. Đến ngày 17 tháng 5 năm 2014, công dân A Éo đã nhận CMND tại Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH.   

+ (2) Y Ngọc: Ngày 24 tháng 02 năm 2017, Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH tiếp nhận hồ sơ cấp mới CMND của công dân Y Ngọc. Ngày 24 tháng 02 năm 2017, Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH đã hoàn chỉnh hồ sơ và cấp CMND số 233319330 cho công dân Y Ngọc. Ngày 27 tháng 02 năm 2017, Bưu điện huyện Đăk Glei đã giao CMND tại nhà cho công dân Y Ngọc (người ký nhận).

+ (3) A Thẳng: Ngày 26 tháng 4 năm 2018, Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH tiếp nhận hồ sơ đề nghị cấp CMND của công dân A Thẳng. Ngày 26 tháng 4 năm 2018, Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH đã hoàn chỉnh hồ sơ và cấp CMND số 233011418 cho công dân A Thẳng. Ngày 28 tháng 5 năm 2018, Bưu điện huyện Đăk Glei đã giao CMND tại nhà cho công dân (Y Da là người nhà của A Thẳng ký nhận).  

+ (4) A Nâu: Ngày 05 tháng 9 năm 2018, Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH tiếp nhận hồ sơ cấp đổi CMND của công dân A Nâu. Ngày 05 tháng 9 năm 2018, Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH đã hoàn chỉnh hồ sơ cấp CMND số 233012068 cho công dân A Nâu. Ngày 11 tháng 9 năm 2018, Bưu điện huyện Đăk Glei đã giao CMND tại nhà cho công dân (A Tỉnh là người nhà của A Nâu ký nhận).  

- Có 04 công dân có sự sai lệch về thông tin cá nhân, đã được Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH hướng dẫn bổ sung thủ tục điều chỉnh và đã được cấp CMND vào ngày 28 tháng 12 năm 2018, gồm: (1) A Dẩng (A Dưỡng), CMND số 233353510; (2) A Dâng, CMND số 233353509; (3) A Dun, CMND số 233353541; (4) A Mùa, CMND số 233126608. CMND của 04 công dân này đã được Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH chuyển qua đường Bưu điện đến Công an xã Đăk Blô và đồng chí A Sa là Trưởng Công an xã Đăk Blô đã tiếp nhận và giao lại CMND cho các công dân này vào ngày 10 tháng 01 năm 2019.  

- Có 06 công dân có sự sai lệch về thông tin cá nhân, đã được Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH liên hệ và trực tiếp gặp, hướng dẫn bổ sung hồ sơ thủ tục theo quy định nhưng công dân chưa thực hiện bổ sung nên chưa thể cấp CMND, gồm: (1) A Dinh (sai năm sinh (07 năm), sai tên cha); (2) Y Têu (sai năm sinh (02 năm), sai tên cha); (3) Y Mã (sai năm sinh (05 năm)); (4) A Dảo (A Dẻo) (sai năm sinh (02 năm)); (5) A Nghỉ (sai tên, sử dụng 02 số CMND); (6) Y Nai (trường hợp này cán bộ làm CMND đã liên hệ nhưng công dân không đến làm hồ sơ cấp CMND).   

Đối với các trường hợp công dân chưa bổ sung đủ hồ sơ thủ tục, Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH sẽ tiếp tục hướng dẫn và cấp CMND trong thời gian sớm nhất khi công dân hoàn chỉnh hồ sơ thủ tục theo quy định.

24. Cử tri thôn Đăk Ven, xã Đăk Pek kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn xem xét đầu tư vốn xây kè dọc sông Pô Kô để tránh gây sạt lở ruộng của Nhân dân. Vì hiện nay, bờ kè sông Pô Kô xây chưa xong và đang ngừng thi công.


Trả lời: Công trình kè chống sạt lở bờ sông Pô Kô (đoạn qua huyện Đăk Glei) đã được Ủy ban nhân dân tỉnh giao cho Ban quan lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và PTNT làm chủ đầu tư. Năm 2018 do khó khăn về nguồn vốn nên dự án không được bố trí vốn và phải dừng thi công. Năm 2019 dự án được Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí 06 tỷ đồng tại Quyết định số 1374/QĐ-UBND ngày 10 tháng 12 năm 2018. Hiện nay Ban quan lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và PTNT đang triển khai xin cấp phép khai thác mỏ đất đắp kè, đồng thời đã chỉ đạo đơn vị thi công tiếp tục triển khai hoàn thiện công trình và thi công các hạng mục còn dở dang để tránh gây sạt lở ruộng của nhân dân theo nội dung của ý kiến cử tri.

25. Cử tri xã Đăk Choong kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý các công trình thủy lợi tỉnh:

(1) Nâng cấp, nạo vét đập thủy lợi Đăk Tin. Hiện nay, đập thủy lợi này bị bồi lấp nhiều, không đủ nước để cấy lúa.

(2) Điều chỉnh vận hành, điều tiết nước đập Đăk Tin phù hợp theo đúng mùa vụ lúa của Nhân dân.
Trả lời:

- Công trình hồ chứa Đăk Tin, xã Đăk Choong được xây dựng vào năm 1999(
) với nhiệm vụ đảm bảo cung cấp nước tưới cho 60 ha lúa 2 vụ, năm 2005 do ảnh hưởng của việc thi công tuyến đường tỉnh lộ 673 từ ngã ba Đăk Tả đi Mường Hoong, Ngọc Linh làm lòng hồ bị bồi lấp nhiều vị trí, vào mùa mưa toàn bộ rãnh thoát nước của tuyến đường tỉnh lộ 673 không chảy về suối mà đổ trực tiếp vào lòng hồ, đầu năm 2016 cống lấy nước đầu mối đã bị tắc nghẽn, không vận hành điều tiết được. Để kịp thời phục vụ sản xuất cho Nhân dân, Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã chủ động khắc phục tạm bằng ống nhựa dẫn nước bắt qua đỉnh đập để lấy nước vào kênh tưới, từ đó cho đến nay công trình vẫn đảm bảo phục vụ sản xuất. Bằng nguồn vốn WB8 Ban Quản lý sẽ thực hiện sửa chữa, nâng cấp toàn bộ cụm đầu mối, hiện tại đơn vị tư vấn đang lập hồ sơ thiết kế dự kiến trong năm 2019 sẽ triển khai thi công. 
- Trong thời gian chờ dự án WB8, Ban Quản lý đã chỉ đạo Trạm Quản lý thủy nông huyện Ngọc Hồi bám sát lịch thời vụ sản xuất, thường xuyên kiểm tra, nạo vét phát dọn hệ thống kênh tưới, khắc phục ngay những chỗ bị hư hỏng rò rỉ chống thất thoát nước, đồng thời điều chỉnh vận hành, điều tiết nước đập Đăk Tin phù hợp, bảo đảm đưa đủ nước tới cuối khu tưới và hoàn thành 100% diện tích hợp đồng của công trình.
26. Cử tri Y Thu ở thôn Dục Lang, xã Đăk Long kiến nghị: Thủy điện Đăk Rao được xây dựng từ năm 1996 phục vụ điện cho đồn Biên phòng 673 và hai thôn: Dục Lang, Pin Loong. Đến năm 2004, thủy điện này đã bị hỏng, không còn sử dụng. Hiện nay, Đồn Biên Phòng 673 và hai thôn: Dục Lang, Pin Loong đã dùng điện lưới Quốc gia. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Bộ Chỉ huy Biên phòng tỉnh thu gom các dây điện và cột điện (18 trụ điện) dọc hai thôn Dục Lang và Pin Loong, vì đã hư hỏng nặng, có nguy cơ ảnh hưởng đến việc đi lại và tính mạng của người dân.
Trả lời: Công trình Thủy điện Đăk Rao được xây dựng năm 1996 nhằm phục vụ cho bàn con 02 thôn Đăk Dục và thôn Pin Loong và Đồn Biên phòng 673, đến nay các thôn trên đã có điện lưới quốc gia, công trình đã xuống cấp, hư hỏng. Bộ Chỉ huy Biên phòng tỉnh báo cáo với Bộ Tư lệnh Bộ đội biên phòng xin thanh lý nhưng chưa có ý kiến trả lời. Thực hiện ý kiến kiến nghị của cử tri, trong thời gian tới Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh sẽ cho thu gom toàn bộ dây điện tại công trình này để đảm bảo an toàn cho nhân dân (Trụ điện sẽ chờ ý kiến trả lời của Bộ Tư lệnh Bộ đội biên phòng).
27. Cử tri Nguyễn Khắc Tụ, xã Đăk Pek kiến nghị: Ngày 21 tháng 7 năm 2017 xã đã hoàn thiện toàn bộ hồ sơ về chế độ chính sách đối với các đối tượng tham gia Thanh niên xung phong gửi về huyện có 14 đối tượng, gồm: Y Bông, Y Nhau, Y Nhạt, Y Đao, A Mí, Y Theo, Y Mộc, Y Ăng, Y Thak, Y Nhi, A Chút, A Keo, Y Xam, Y Ngôn. Khi hỏi Phòng Nội vụ huyện thì trả lời là đã đề nghị Sở Nội vụ xem xét, nhưng đến nay vẫn chưa thấy cấp trên trả lời. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Nội vụ xem xét, giải quyết, trả lời cử tri biết

Trả lời: Sở Nội vụ đã kịp thời tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh giải quyết chế độ cho 14 trường hợp trên đảm bảo thủ tục, thời gian quy định. Ngày 14 tháng 12 năm 2018, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Quyết định số 1402/QĐ-UBND giải quyết chế độ đối với 14 trường hợp TNXP hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến theo Quyết định 40/2011/QĐ-TTg ngày 27 tháng 7 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ. 
2. Từ trang 31 đến trang 32 có 01 kiến nghị
54. Cử tri xã Đăk Man kiến nghị: Hiện nay, nhà ở của nhân dân thôn Măng Khên, xã Đăk Man chưa ổn định do địa hình không bằng phẳng, có những nhà nằm trong hành lang đường bộ. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh bổ sung nguồn vốn cho huyện tổ chức bố trí tái định cư, xây dựng nhà ở cho nhân dân ở thôn Măng Khên, xã Đăk Man nhằm giúp nhân dân ổn định đời sống.
Trả lời:
Dự án bố trí, sắp xếp dân cư vùng thiên tai và đặc biệt khó khăn trên địa bàn huyện Đăk Glei được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 918/QĐ-UBND, ngày 09 tháng 9 năm 2010 có tổng mức đầu tư là 145.100 triệu đồng, đầu tư từ nguồn ngân sách trung ương và các nguồn hợp pháp khác. Dự án có mục tiêu và quy mô là bố trí sắp xếp, di dời và tái định cư cho 05 điểm dân cư, bao gồm: thôn Kon Riêng - xã Đăk Choong; thôn Đông Thượng, thôn Đăk Đoát - xã Đăk Pét; thôn Nông Nây - xã Đăk man và thôn Đăk Sút - xã Đăk Kroong (thôn Măng Khênh, xã Đăk Man không thuộc phạm vi đầu tư của dự án). Qua số liệu theo dõi và báo cáo của huyện, tổng kế hoạch vốn đã bố trí để thực hiện dự án đến hết kế hoạch năm 2018 là 67.896 triệu đồng(
) và huyện Đăk Glei đã triển khai hoàn thành các công trình cơ sở hạ tầng tái định cư cho 05 điểm nêu trên. 

Tại Quyết định số 154/QĐ-UBND, ngày 11 tháng 02 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc giao kế hoạch vốn nguồn dự phòng ngân sách trung ương năm 2018; theo đó, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei 70.000 triệu đồng từ nguồn dự phòng ngân sách trung ương năm 2018 để thực hiện Dự án bố trí, sắp xếp dân cư vùng thiên tai và đặc biệt khó khăn trên địa bàn huyện Đăk Glei(
). Do đó, đối với kiến nghị bố trí tái định cư, xây dựng nhà ở cho nhân dân ở thôn Măng Khênh, xã Đăk Man nhằm giúp nhân dân ổn định đời sống của cử tri xã Đăk Man, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei rà soát, khảo sát, xem xét bổ sung điểm thôn Măng Khênh, xã Đăk Man vào Dự án bố trí, sắp xếp dân cư vùng thiên tai và đặc biệt khó khăn trên địa bàn huyện Đăk Glei trong quá trình lập hồ sơ đề xuất điều chỉnh dự án và chủ động làm việc, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri.

(�) Năm 2013 công trình được Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum phân cấp cho Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh Kon Tum quản lý, vận hành, khai thác. 


(�) Trong đó, vốn hỗ trợ từ ngân sách trung ương là 54.392 triệu đồng và vốn ngân sách địa phương bố trí là 13.504 triệu đồng.


(�) Dự án được Thủ tướng Chính phủ quyết định hỗ trợ vốn từ nguồn dự phòng ngân sách trung ương năm 2018 tại các Quyết định số 1872/QĐ-TTg và số 1873/QĐ-TTg ngày 30 tháng 12 năm 2018.
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