TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN KON RẪY
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 7 HĐND TỈNH KHÓA XI


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Kon Rẫy gửi đến Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI là 04 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 04 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 77/BC-UBND ngày 12/4/2019).

I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.

II. Kiến nghị chung: 02 kiến nghị (trang 5, Báo cáo số 77/BC-UBND ngày 12/4/2019). Cụ thể như sau:

6. Cử tri xã Đăk Ruồng, Đăk Tơ Lung, Đăk Kôi kiến nghị: Tỉnh lộ 677 đã hoàn thành, nhưng một số đoạn chưa làm mương thoát nước dọc theo hai bên đường, vào mùa mưa nước tràn ra đường rất nguy hiểm cho người dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, làm mương thoát nước dọc hai bên đường để nước không tràn ra mặt đường gây nguy hiểm cho người dân đi lại trong mùa mưa.
Trả lời: Tiếp thu ý kiến của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải phối hợp với các bên liên quan kiểm tra hiện trường, có giải pháp đảm bảo thoát nước tốt (tại Công văn số 741/UBND-HTKT ngày 05  tháng 4 năm 2019).
7. Cử tri huyện Kon Rẫy kiến nghị: Nhằm giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc trong tỉnh, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có chủ trương hỗ trợ mua cồng chiêng để cấp cho các thôn (làng) đồng bào các dân tộc thiểu số chưa có cồng chiêng
Trả lời:
Ngày 07 tháng 10 năm 2016, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 1183/QĐ-UBND phê duyệt Đề án “Bảo tồn, phát huy di sản không gian văn hóa cồng chiêng tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016 - 2020”. Theo Đề án, trong giai đoạn 2017-2020, hỗ trợ cồng chiêng cho các làng đồng bào dân tộc thiểu số tại chỗ không có cồng chiêng, được thực hiện với tất cả các nhóm của các dân tộc tại chỗ trên địa bàn tỉnh.
Theo đó, trong năm 2017, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã phối hợp với Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố rà soát, tổng hợp nhu cầu hỗ trợ cồng chiêng cho làng đồng bào dân tộc thiểu số tại chỗ không có cồng chiêng.  

Đối với huyện Kon Rẫy, năm 2018 Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh và Ủy ban nhân dân xã Đăk Tơ Lung tổ chức trao 01 bộ cồng chiêng và mở lớp truyền dạy cho làng Kon Lung. Năm 2019, hỗ trợ 01 bộ cồng chiêng cho làng Kon Cheo Leo, thị trấn Đăk Rve.
Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đang tiếp tục phối hợp với các địa phương nói chung và huyện Kon Rẫy nói riêng rà soát, tổng hợp nhu cầu và thực hiện hỗ trợ cồng chiêng cho làng đồng bào dân tộc thiểu số tại chỗ không có cồng chiêng theo Đề án được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt.
III. Kiến nghị cụ thể: 02 kiến nghị (trang 19, Báo cáo số 77/BC-UBND ngày 12/4/2019). Cụ thể như sau:

32. Cử tri xã Đăk Ruồng kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải:
(1). Xem xét, sớm bàn giao các tuyến Quốc lộ 24 cũ (nắn tuyến) về cho địa phương quản lý để tạo điều kiện cho người dân trong việc xây dựng các công trình sinh hoạt. Cụ thể: Đoạn cuối thôn 9, thôn 12 (cầu 23), cầu Đăk Năng, Kon Braih (cũ) thuộc xã Đăk Ruồng; đoạn thôn 1, 4, 5, 10 thuộc xã Đăk Tờ Re.

(2). Quy định thời gian cụ thể việc tiếp nhận, xử lý và trả lời các hồ sơ của người dân xin sửa chữa các công trình đã xuống cấp trong phạm vi hành lang an toàn giao thông đường bộ và Quốc lộ 24.
Trả lời:
(1) Về kiến nghị của cử tri, để thống nhất trong công tác quản lý, khai thác, bảo trì công trình giao thông trên địa bàn tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Văn bản số 115/UBND-HTKT ngày 25 tháng 01 năm 2019 đề nghị Bộ Giao thông vận tải, Tổng cục Đường bộ Việt Nam chuyển các đoạn tuyến 24 cũ đoạn qua tỉnh Kon Tum thành đường địa phương quản lý.

(2) Quốc lộ 24 đoạn qua địa bàn xã Đăk Ruồng đã được đầu tư nâng cấp mở rộng thành đường cấp III Miền núi. Hiện nay nhu cầu sửa chữa công trình trong hành lang an toàn đường bộ của các hộ dân nhiều, nhưng không tập trung. Do đó, khi nhận được hồ sơ đề nghị của các hộ dân, Thanh tra Sở Giao thông vận tải đã phối hợp với các đơn vị quản lý đường, chính quyền địa phương và hộ dân kiểm tra hiện trạng, xác minh công trình có lấn chiếm, sử dụng trái phép hành lang an toàn đường bộ hay không (mốc thời gian xây dựng, giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, có ảnh hưởng đến an toàn giao thông,...); do đó không thể quy định cụ thể thời gian tiếp nhận như đề nghị của cử tri. 

2

