TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN NGỌC HỒI
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 7 HĐND TỈNH KHÓA XI

Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Ngọc Hồi gửi đến Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI là 02 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 02 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 77/BC-UBND ngày 12/4/2019).

I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.
II. Kiến nghị chung: 0 kiến nghị.
III. Kiến nghị cụ thể: 02 kiến nghị (trang 16 đến trang 18, Báo cáo số 77/BC-UBND ngày 12/4/2019).

28. Cử tri Trương Văn Lợi ở thôn 4, thị trấn Plei Kần kiến nghị: Vừa qua, Đội cảnh sát (Phòng CS.QLHC về TTXH) của Công an tỉnh có xuống khu dân cư để cấp, đổi chứng minh nhân dân tại thị trấn Plei Kần. Trong thông báo có ghi phí cấp, đổi từ 20.000-30.000 đồng. Tuy nhiên, Nhân dân thị trấn có nhu cầu cấp, đổi chứng minh nhân dân phải nộp 105.000 đồng (một trăm lẻ năm ngàn đồng), trong đó: xác nhận của Công an xã 30.000 đồng; chụp ảnh 30.000 đồng; nhận dạng và lăn dấu vân tay 25.000 đồng; phí chuyển bưu điện 20.000 đồng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Công an tỉnh kiểm tra, trả lời cho cử tri về quy định số tiền Nhân dân phải nộp khi thực hiện thủ tục cấp, đổi chứng minh nhân dân ở khu dân cư như trên là có đúng hay không.

Trả lời: Ngày 27 tháng 7 năm 218, Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH Công an tỉnh có Thông báo số 855/TB-PC64 về lịch cấp CMND tại huyện Ngọc Hồi, trong Thông báo đã nêu rõ các mức thu, cụ thể: 

- Cấp mới, cấp đổi CMND quá 15 năm: Không thu lệ phí.

- Lệ phí cấp lại, cấp đổi dưới 15 năm: 9.000 đồng và chỉ thu đối với xã Đăk Kan và thị trấn Plei Kần (mức thu Thực hiện theo Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum ngày 09 tháng 12 năm 2016 về phí và lệ phí trên địa bàn tỉnh Kon Tum (Mục II, Phụ lục II)). 

- Tiền ảnh CMND: 15.000 đồng (Quy định tại Điện số 43/ĐK-TK ngày 19 tháng 12 năm 2002 của Cục Cảnh sát QLHC về TTXH, Bộ Công an về việc hướng dẫn Công an các địa phương thu tiền ảnh làm CMND và Tờ trình số 201/TTr-PC64 ngày 27 tháng 4 năm 2011 của Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH, Công an tỉnh Kon Tum về việc thu tiền ảnh CMND đã được Giám đốc Công an tỉnh phê duyệt).

Trong các ngày 16 và 17 tháng 8 năm 2018, Tổ công tác cấp CMND thuộc Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH đã phối hợp với Công an thị trấn Plei Kần tiến hành cấp CMND và chỉ thu của công dân với số tiền 24.000 đồng (trong đó, lệ phí 9.000 đồng và tiền ảnh 15.000 đồng), ngoài ra không thu thêm khoản tiền nào khác. 

Đối với số tiền theo phản ánh của cử tri, cụ thể như sau:

- Số tiền “xác nhận của Công an xã 30.000 đồng”: Công an tỉnh đã chỉ đạo Công an huyện Ngọc Hồi xác minh, làm rõ nội dung phản ánh của cử tri, theo đó Công an thị trấn Plei Kần không thu bất kỳ khoản tiền nào khi xác nhận cấp đổi CMND như cử tri phản ánh.   

- Số tiền “chụp ảnh 30.000 đồng”: Đối với các trường hợp trong đơn đề nghị cấp CMND mà theo quy định phải có xác nhận của Công an cấp xã thì công dân phải tự đi chụp ảnh để dán trong đơn này. Tổ công tác cấp CMND thuộc Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH không chụp ảnh và không thu tiền ảnh này.  

- Số tiền “phí chuyển Bưu điện 20.000 đồng”: là cước chuyển phát CMND qua dịch vụ của Bưu điện khi công dân có yêu cầu và số tiền này do nhân viên Bưu điện thu. Tổ công tác và Công an thị trấn Plei Kần không thu.

- Số tiền “nhận dạng và lăn dấu vân tay 25.000 đồng”: Thực tế là lệ phí cấp đổi, cấp lại CMND 9.000 đồng và tiền ảnh 15.000 đồng thu theo quy định (tổng cộng hai khoản này là 24.000 đồng).

Qua ý kiến phản ánh của cử tri, Công an tỉnh xin báo cáo thêm về việc xác minh nội dung liên quan đến ý kiến của cử tri Trương Văn Lợi ở thôn 4, thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi như sau: Công an huyện Ngọc Hồi đã tiến hành làm việc với ông Trương Văn Lợi (là người có kiến nghị trong buổi tiếp xúc cử tri của Hội đồng nhân dân tỉnh tại thị trấn Plei Kần) được biết nội dung ông Lợi kiến nghị đã không rõ ràng (công dân của thị trấn Plei Kần khi cần xác nhận giấy tờ liên quan thì Công an thị trấn xác nhận chứ không như cử tri phản ánh xác nhận của Công an xã). Việc có được thông tin là do ông nghe từ cá nhân anh Ngô Văn Hải và một số người khác (ông Lợi không cung cấp được thông tin cụ thể là ai); tiếp tục làm việc với anh Hải thì anh Hải cũng chỉ biết được thông tin này qua người khác và không cung cấp được thông tin về cá nhân cụ thể là ai, do đó Công an huyện Ngọc Hồi không có cơ sở để xác minh tiếp. Theo đó, ý kiến của cử tri Trương Văn Lợi là chưa sát đáng và thiếu khách quan dễ dẫn đến hiểu sai vấn đề, ảnh hưởng đến uy tín của lực lượng Công an. 

Ghi nhận ý kiến phản ánh của cử tri để Công an tỉnh kịp thời chấn chỉnh, khắc phục và xử lý những vi phạm. Tuy nhiên, cử tri cần công tâm, phản ánh ý kiến, kiến nghị một cách khách quan, đúng sự thật và thật cụ thể để các cơ quan, đơn vị được phản ánh có cơ sở để giải đáp, trả lời các ý kiến, kiến nghị một cách chính xác và thỏa mãn yêu cầu của cử tri.

Để tiếp tục phát huy những kết quả đã đạt được, kịp thời chấn chỉnh, khắc phục những tồn tại, vướng mắc phát sinh trong quá trình giải quyết các thủ tục hành chính, đặc biệt là trong công tác cấp CMND, Công an tỉnh thường xuyên chỉ đạo quán triệt và thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật có liên quan, các quy trình, thủ tục trong cấp CMND, chấp hành nghiêm điều lệnh Công an nhân dân, giao tiếp, ứng xử phù hợp, đúng mực trong khi tiếp xúc với Nhân dân và tạo mọi điều kiện thuận lợi để Nhân dân thực hiện các thủ tục hành chính.  Bên cạnh đó, cải tiến phương thức, lề lối làm việc, công tác tiếp dân theo phương châm tạo điều kiện hết sức có thể cho Nhân dân thực hiện các thủ tục hành chính, không được gây phiền hà cho Nhân dân, linh hoạt trong giải quyết các thủ tục hành chính nhưng đảm bảo chặt chẽ và đúng quy định; niêm yết công khai các thủ tục hành chính (niêm yết tại trụ sở, các địa điểm tiếp công dân và trên Trang thông tin điện tử Công an tỉnh); hướng dẫn tận tình, cụ thể các thủ tục hành chính cho Nhân dân trong quá trình công tác; thường xuyên kiểm tra, kịp thời chấn chỉnh, xử lý các vi phạm của cán bộ, chiến sỹ.  

29. Cử tri Ngân Văn Định ở thôn Xuân Tân, xã Đăk Xú kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, tu sửa cống thoát nước dọc Quốc lộ 40 (thuộc khu vực thôn Xuân Tân), vì mùa mưa nước tràn ra đường gây ảnh hưởng đến giao thông và tràn vào nhà của một số hộ dân.
Trả lời: Quốc lộ 40 đoạn qua khu vực thôn Xuân Tân là khu vực đông dân cư. Một số đoạn tuyến khu vực này chưa có rãnh dọc, mặt khác do người dân khi làm lối vào nhà không đặt tấm đan qua rãnh hoặc đổ bê tông vào sát mép đường nên khi mùa mưa nước không chảy về cống ngang mà chảy tràn mặt đường, vào nhà dân. Tiếp thu ý kiến của cử tri, Sở Giao thông vận tải đã kiểm tra và đề xuất bổ sung rãnh thoát nước dọc đoạn Km1+900-Km2+800 vào kế hoạch sửa chữa năm 2020 báo cáo Tổng cục Đường bộ Việt Nam.
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