TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN SA THẦY
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 7 HĐND TỈNH KHÓA XI

Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Sa Thầy gửi đến Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI là 03 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 03 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 77/BC-UBND ngày 12/4/2019).

I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.
II. Kiến nghị chung: 03 kiến nghị, trong đó có 01 kiến nghị không thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh.

1. Có 02 kiến nghị thuộc thẩm quyền giải quyết, trả lời của UBND tỉnh (từ trang 05 đến trang 06, Báo cáo số 77/BC-UBND ngày 12/4/2019).

8. Cử tri huyện Sa Thầy kiến nghị:
(1) Đối với cán bộ không chuyên trách cấp xã chưa có quy định chung về điều kiện, tiêu chuẩn, quy trình tuyển dụng và các điều kiện trang thiết bị làm việc tối thiểu; đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quy định cụ thể để thống nhất chung trên địa bàn toàn tỉnh và thuận lợi cho địa phương trong quá trình tuyển dụng, bố trí, sắp xếp cán bộ, quản lý tài sản.

(2) Theo quy định tại Quyết định số 36/2014/QĐ-UBND ngày 21 tháng 7 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh, việc hỗ trợ đối với những người hoạt động không chuyên trách cấp xã, thôn mà kiêm nhiệm các chức danh khác chỉ được hưởng 20% mức phụ cấp (trường hợp cán bộ, công chức cấp xã kiêm nhiệm) và hưởng 50% mức phụ cấp (trường hợp chức danh không chuyên trách) là chưa phù hợp. Do cán bộ không chuyên trách chỉ được hưởng mức lương tối thiểu nên mức phụ cấp kiêm nhiệm như trên là quá thấp, không đảm bảo được điều kiện tối thiểu khi thực hiện một số nhiệm vụ. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, trình Hội đồng nhân dân tỉnh điều chỉnh lại mức hỗ trợ đối với các chức danh kiêm nhiệm được hưởng 100% mức phụ cấp.
Trả lời:
(1) Hiện nay điều kiện, tiêu chuẩn tuyển chọn và bố trí cán bộ không chuyên trách cấp xã thuộc các tổ chức, đoàn thể cấp xã thực hiện theo quy định và hướng dẫn của tổ chức, đoàn thể cấp trên; đối với các chức danh còn lại do Ủy ban nhân dân cấp xã quyết định trên cơ sở nhu cầu công tác và tình hình công tác cán bộ của địa phương (không thực hiện việc tổ chức tuyển dụng đối với người không chuyên trách cấp xã). 

(2) Về chế độ phụ cấp kiêm nhiệm: Căn cứ Nghị định số 92/2009/NĐ-CP và Nghị định số 29/2013/NĐ-CP của Chính phủ, Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND ngày 11 tháng 7 năm 2014 và Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 36/2014/QĐ-UBND ngày 21 tháng 7 năm 2014 quy định về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố. Việc quy định mức phụ cấp kiêm nhiệm các chức danh không chuyên trách (20% đối với CBCC cấp xã kiêm nhiệm và 50% đối với trường hợp chức danh không chuyên trách) tại Quyết định 36/2014/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh là phù hợp với các quy định tại Nghị định số 92/2009/NĐ-CP ngày 22 tháng 10 năm 2009 của Chính phủ và đảm bảo tương quan hợp lý với chế độ tiền lương chung. 

Hiện nay, Bộ Nội vụ đang tham mưu Chính phủ sửa đổi, bổ sung Nghị định số 92/2009/NĐ-CP của Chính phủ (trong đó có sửa đổi, bổ sung các quy định liên quan đến quản lý và chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách). Ngay sau khi Trung ương ban hành quy định mới, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ kịp thời chỉ đạo cơ quan chức năng xây dựng đề án trình Hội đồng nhân dân tỉnh về chức danh, số lượng, chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã và ở thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh theo quy định mới, phù hợp với thực tế và khả năng ngân sách của địa phương.
2. Có 01 kiến nghị không thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh (trang 35, Báo cáo số 77/BC-UBND ngày 12/4/2019).

3. Cử tri xã Rờ Kơi, Sa Nghĩa và Hơ Moong kiến nghị: Cử tri là công nhân của Công ty TNHH MTV cao su 732 và Công ty TNHH MTV cà phê 704 cho rằng các doanh nghiệp này chỉ quan tâm đầu tư cho công nhân nơi đặt trụ sở chính, ít quan tâm và giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng cho bộ phận công nhân ở các địa phương khác như: công nhân ở xã Hơ Moong và xã Sa Nghĩa thuộc Công ty TNHH MTV cà phê 704; công nhân ở xã Rờ Kơi thuộc Công ty TNHH MTV cao su 732. Đề nghị UBND tỉnh xem xét, yêu cầu các Công ty có chính sách hỗ trợ để công nhân ở những vùng này có điều kiện gắn bó lâu dài với Công ty và ổn định đời sống.
Trả lời:
Trong thời gian qua tình hình sản xuất kinh doanh của Công ty TNHH MTV cao su 732 đạt hiệu quả thấp do tình hình giá bán cao su trên thị trường giảm, do đó mức đầu tư các công trình phúc lợi của công ty rất hạn chế. Phía Công ty TNHH MTV cao su 732 xin ghi nhận ý kiến kiến, kiến nghị của cử tri xã Rờ Kơi, huyện Sa Thầy. Trong điều kiện kinh doanh ổn định, đơn vị sẽ tiếp tục đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, quan tâm đến các vấn đề an sinh xã hội ở những năm tiếp theo. 

Đối với Công ty TNHH MTV cà phê 704, qua kiểm tra Công ty đã xây dựng cửa hàng phân bón, xăng dầu để phục vụ cho nhu cầu sinh hoạt và sản xuất kinh doanh của công nhân, người dân trong vùng, giao thông đi lại thuận lợi, các vấn đề an sinh xã hội được công ty thực hiện thường xuyên vào các ngày lễ, tết hàng năm, góp phần trợ giúp cho những công nhân có hoàn cảnh khó khăn; đồng thời động viên, khích lệ tinh thần cho công nhân trong lao động, sản xuất kinh doanh.
III. Kiến nghị cụ thể: 0 kiến nghị. 
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