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BÁO CÁO THẨM TRA

Công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh năm 2019

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; 

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, trên cơ sở Báo cáo số 253/BC-UBND ngày 18/10/2019 của Ủy ban nhân tỉnh về công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh năm 2019. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự họp có lãnh đạo các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, nghành có liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
Báo cáo công tác bảo vệ môi trường cơ bản đảm bảo đầy đủ theo quy định tại phụ lục III ban hành kèm theo thông tư số 19/2016/TT-BTNMT ngày 24/8/2016 của Bộ trưởng Bộ Tài nguyên và Môi trường. Trong năm, trên cơ sở quy định của Luật Bảo vệ môi trường, Thông tư số 19/2016/TT-BTNMT ngày 24/8/2016 của Bộ trưởng Bộ Tài nguyên và Môi trường; UBND tỉnh đã ban hành các Kế hoạch, Quyết định và các văn bản chỉ đạo liên quan đến công tác bảo vệ môi trường; chỉ đạo các ngành, đoàn thể tổ chức các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức về công tác bảo vệ môi trường thông qua nhiều hình thức đa dạng, phong phú như: tuyên tuyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, trên trang thông tin điện tử của các sở, ngành, đoàn thể,… từ đó góp phần làm chuyển biến nhận thức của xã hội trong công tác bảo vệ môi trường.
Công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh đã được lồng ghép với việc lập, thẩm định, phê duyệt và tổ chức thực hiện chiến lược, quy hoạch, kế hoạch chương trình, dự án phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; việc cấp phép, chấp thuận dự án đầu tư sản xuất, kinh doanh, dịch vụ, hoạt động khai thác khoáng sản... đều có báo cáo đánh giá tác động môi trường được cấp thẩm quyền phê duyệt; Đã tổ chức thanh tra, kiểm tra việc chấp hành quy định của pháp luật về lĩnh vực tài nguyên và môi trường; Công tác thu gom và xử lý rác thải sinh hoạt tại các khu dân cư, cụm dân cư tiếp tục được chú trọng, xử lý kịp thời. Một số địa phương ban hành Chương trình, kế hoạch thực hiện việc lồng ghép các nhiệm vụ về bảo vệ môi trường trong chương trình xây dựng nông thôn mới, qua đó góp phần giải quyết tình trạng ô nhiễm môi trường từ rác thải. 

I. Nội dung báo cáo công tác bảo vệ môi trường.

1. Hiện trạng, diễn biến các thành phần môi trường và các vấn đề môi trường
1.1. Hiện trạng và diễn biến các thành phần môi trường
- Về môi trường không khí: Giá trị độ ồn cực đại tại 77,7% điểm quan trắc thường xuyên bị ô nhiễm ở mức 1,005-1,40 lần so với QCVN 26:2010/BTNMT; tiếng ồn trung bình tại 1,01 – 1,07 lần so với QCVN 26:2010/BTNMT.

- Về môi trường nước mặt: Các thông số đều có giá trị nằm trong giới hạn cho phép; chất lượng nước mặt phù hợp cho mục đích tưới tiêu thủy lợi và các mục đích tương đương khác.

- Về môi trường nước ngầm: các thông số đại diện cho chất lượng nước ngầm tại các vị trí quan trắc đều nằm trong giới hạn cho phép của QCVN 09-MT:2015/BTNMT và QCVN 02:2009/BYT (cột II)
- Về môi trường đất: đã thực hiện tại 6 điểm với 17 thông số về chương trình quan trắc chất lượng môi trường đất. 

1.2. Các nguồn gây ô nhiễm môi trường

- Dự án khai thác khoáng sản, vật liệu xây dựng, thủy điện: đã tổ chức thẩm định hồ sơ môi trường cho 14 dự án về lĩnh vực khai thác khoáng sản, lũy kế tính đến tháng 9 năm 2019 là 93 dự án, trong đó có 72 dự án đã được Ủy ban nhân dân tỉnh cấp giấy phép khai thác; chưa phát sinh hồ sơ môi trường về lĩnh vực thủy điện.

1.3. Tình hình phát sinh chất thải:

- Chất thải rắn sinh hoạt: khối lượng chất thải rắn trên địa bàn tỉnh phát sinh khoảng 212 tấn/ngày. Trong đó, 92 tấn chất thải rắn sinh hoạt đô thị và 120 tấn CTR sinh hoạt nông thôn. Tỷ lệ thu gom rác trên địa bàn tỉnh có sự khác nhau giữa khu vực đô thị và khu vực nông thôn; phương pháp xử lý: Chôn lấp.
- Chất thải rắn công nghiệp: Chất thải rắn thu gom với khối lượng khoảng 10 tấn/ngày, 15% tái chế, tái sử dụng, 85% được thu gom và xử lý tại Khu công nghiệp Hòa Bình. Việc thu gom, vận chuyển và xử lý chất thải rắn công nghiệp không nguy hại và nguy hại tại các cơ sở công nghiệp, KCN/CCN vẫn còn diễn ra tự phát, chưa được quản lý.

- Chất thải nguy hại: tổng khối lượng chất thải nguy hại phát sinh 92,218 tấn/năm, khối lượng chất thải nguy hại được xử lý đạt quy chuẩn kỹ thuật quốc gia tương ứng 50,05 tấn/năm của 60 cơ sở, đạt tỷ lệ 54,27%; Chất thải y tế nguy hại phát sinh là 0,295 tấn/ngày, tương đương 108 tấn/năm, lượng chất thải y tế nguy hại được thu gom xử lý là 0,294 tấn/ngày tương đương 106,68 tấn/năm, đạt tỷ lệ 99,7%.
1.4. Các vấn đề môi trường chính: Có nhiều sự tác động đến vấn đề môi trường như: Tình trạng ô nhiễm môi trường cục bộ vẫn còn xảy ra tại một số cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ do không tuân thủ các quy định về BVMT; tình hình dịch bệnh trên cây trồng và dịch tả lợn Châu Phi xâm nhiễm vào tỉnh Kon Tum, ảnh hưởng đến môi trường và an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh;.... 

2. Kết quả thực hiện công tác bảo vệ môi trường

- Hiện nay, toàn tỉnh có 69 cán bộ làm công tác trong lĩnh vực bảo vệ môi trường(
). 

- Về tổ chức thực hiện pháp luật, công tác quản lý và hoạt động bảo vệ môi trường: Công tác truyền thông nhằm cung cấp thông tin về BVMT; công tác chuyên mục, chuyên trang, chương trình của các đơn vị cũng được chú trọng; tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia BVMT, đặc biệt trển khai phong trào “Chống rác thải” trên địa bàn tỉnh đã được sự hưởng ứng mạnh mẽ của các sở, ban ngành, các tổ chức đoàn thể.

- Trong năm 2019, đã thẩm định 12 Báo cáo đánh giá tác động môi trường, 17 Phương án cải tạo, phục hồi môi trường; Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra, cấp giấy xác nhận cho 16 Bản đăng ký Kế hoạch bảo vệ môi trường, Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh kiểm tra, cấp giấy xác nhận cho 10 Bản đăng ký Kế hoạch BVMT; 193 dự án đã được Ủy ban nhân các huyện, thành phố cấp giấy xác nhận Kế hoạch BVMT.
- Công tác thanh tra, kiểm tra: Năm 2019, Tổ chức 06 cuộc thanh tra, kiểm tra cấp tỉnh và 12 cuộc kiểm tra cấp huyện về việc chấp hành quy định của pháp luật về lĩnh vực tài nguyên và môi trường. Ban hành 01 quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với lĩnh vực môi trường 15.000.000 đồng; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố ban hành 07 quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với lĩnh vực môi trường 23.600.000 đồng

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được về công tác bảo vệ môi trường, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy vẫn còn nổi lên một số hạn chế và nguyên nhân, cụ thể: Chưa tạo ra hành lang pháp lý và môi trường thuận lợi để khuyến khích phát triển ngành công nghiệp, dịch vụ môi trường và sản phẩm thân thiện với môi trường; Bộ máy quản lý nhà nước về môi trường dù đã được kiện toàn nhiều lần nhưng vẫn chưa đồng bộ và thống nhất từ Trung ương đến địa phương, chưa tương xứng với chức năng, nhiệm vụ được giao; tình trạng ô nhiễm môi trường, đặc biệt chất thải rắn và nước thải công nghiệp còn xảy ra; nạn phá rừng, khai thác khoáng sản trái phép gây ảng hưởng tiêu cực đến môi trường sinh thái, chưa được ngăn chặn triệt để; cán bộ làm công tác bảo vệ môi trường còn thiếu, yếu chưa đáp ứng yêu cầu; kinh phí đầu tư cho hoạt động bảo vệ môi trường còn hạn chế, chưa đáp ứng yêu cầu trong công tác xử lý môi trường, …
3. Về phương hướng và giải pháp bảo vệ môi trường

Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với Ủy ban nhân dân tỉnh về phương hướng và giải pháp bảo vệ môi trường, Ban đề nghị tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
- Tiếp tục ban hành các văn bản chỉ đạo trong công tác bảo vệ môi trường trong các năm tiếp theo gắn với trách nhiệm cụ thể cho từng cơ quan, đơn vị và vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu góp phần triển khai hiệu quả công tác bảo vệ môi trường nhằm ứng phó với biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh.

- Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục phổ biến pháp luật về công tác bảo vệ môi trường nhằm nâng cao ý thức chấp hành và thực hiện tốt công tác bảo vệ môi trường đến với các tầng lớp nhân dân.

- Bảo đảm bố trí không dưới 1% ngân sách của địa phương chi cho sự nghiệp BVMT; tăng cường theo dõi, giám sát việc quản lý, sử dụng nguồn chi này một cách hiệu quả, có trọng tâm, trọng điểm, đảm bảo chi đúng mục tiêu và đủ kinh phí theo quy định nhằm nâng cao hiệu quả nguồn ngân sách nhà nước.
- Quan tâm chỉ đạo việc kiện toàn tổ chức và tăng cường năng lực cho các cơ quan chuyên môn về BVMT tại địa phương; chú trọng việc đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, tuyển chọn cán bộ có chuyên môn phù hợp với yêu cầu của công tác quản lý môi trường.


- Rà soát, khoanh vùng các đối tượng có nguy cơ gây ô nhiễm môi trường, rủi ro xảy ra sự cố môi trường và có các biện pháp kiểm soát chặt chẽ hoạt động xả thải, phòng ngừa các sự cố môi trường bằng các biện pháp kỹ thuật - công nghệ phù hợp.

- Tiếp tục đẩy mạnh hợp tác quốc tế, phát triển khoa học công nghệ về BVMT. Quan tâm xây dựng các dự án ưu tiên về BVMT nhằm kêu gọi hỗ trợ từ nguồn vốn ODA.
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra và kiểm soát đảm bảo việc tuân thủ quy định về BVMT đối với những dự án đã đi vào hoạt động, trước hết là các dự án có nguồn thải ra sông. Tăng cường các biện pháp kiểm soát chặt chẽ việc thu gom, vận chuyển, xử lý, tái chế chất thải, hoàn thiện hệ thống pháp lý về quản lý chất thải thông thường, trong đó có nội dung quy định về sử dụng chất thải làm nguyên liệu, nhiên liệu, coi chất thải là tài nguyên.

II. Kiến nghị, đề xuất
Đề nghị UBND tỉnh báo cáo, tiếp thu nội dung sau:

(1) Chỉ đạo khắc phục những tồn tại, hạn chế như đã phân tích ở trên; 
(2) Báo cáo rõ về hoạt động của một số nhà máy chế biến mũ cao su(
); bãi rác gây ô nhiễm trên địa bàn tỉnh Kon Tum và giải pháp khắc phục trong thời gian đến;
(3) Rà soát, cập nhật số liệu thống nhất giữa các báo cáo. (số liệu về xây dựng nông thôn mới giữa báo cáo công tác bảo vệ môi trường với báo cáo Chương trình MTQG(
) tại mục 2.1. Về kinh tế).
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 9 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- Lưu: VT, KT-NS.
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN

Đã ký
Hồ Văn Đà


(�) Sở Tài nguyên và Môi trường (11 cán bộ), Phòng Cảnh sát phòng chống tội phạm về môi trường – Công an tỉnh (22 cán bộ); Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố (12 cán bộ), Ban Quản lý khu kinh tế (01 cán bộ), Sở Y tế (15 cá n bộ) và các sở, ban ngành (08 cán bộ).


(�) Có ý kiến kiến nghị của cử tri phản ánh: Hiện nay một số nhà máy chế biến mũ cao su trên địa bàn huyện Ngọc Hồi như: nhà máy Vạn Lợi (Đak Nông), nhà máy Thuận Lợi (thị trấn plei Kần), cơ sở chế biến mũ cao su Vạn Phát (thôn 5 - thị trấn Plei Kần) thường xuyên xả thải phát tán mùi hôi khó chịu, gây ảnh hưởng sức khỏe nhân dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên Môi trường và các ngành chức năng liên quan kiểm tra, đánh giá việc tác động môi trường, sớm có biện pháp khắc phục bảm đảm môi trường, để nhân dân yên tâm sinh hoạt, sản xuất.


(�) Số liệu trong Báo cáo Công tác bảo vệ môi trường về nông thôn mới là: 08 xã đạt từ 15 đến 18 tiêu chí, còn BC CT MTQG là 06 xã đạt từ 15 đến 18 tiêu chí, tương tự các tiêu chí còn lại.
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