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  ỦY BAN NHÂN DÂN                 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
           TỈNH KON TUM                                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
   
   Số:   73  /TTr-UBND                     Kon Tum, ngày  25  tháng 6  năm 2020
TỜ TRÌNH
Về danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2020 và các dự án
 có nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ 
vào mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XI, kỳ họp thứ 10.
Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015;
Căn cứ Điểm b Khoản 1 Điều 58 và Khoản 3 Điều 62 Luật Đất đai năm 2013;

Căn cứ Điểm đ Khoản 4 Điều 9 Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2014 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số Điều của Luật Đất đai;

Căn cứ Điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 của các huyện, thành phố;
Căn cứ nhu cầu sử dụng đất để thực hiện các dự án trên địa bàn các huyện, thành phố trong năm 2020;

Ngày 23 tháng 6 năm 2020, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Tờ trình số 71/TTr-UBND trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Danh mục các dự án có nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ vào mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Tuy nhiên, qua rà soát còn một số dự án quan trọng đã được Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư, cần phải trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Danh mục dự án cần thu hồi đất theo quy định để triển khai thực hiện ngay trong năm 2020.

Căn cứ Thông báo số 17/TB-HĐND tỉnh ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về nội dung, thời gian tổ chức kỳ họp thứ 10 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, tại mục 2.2.6 có thông báo về nội dung trình là “Tờ trình dự thảo Nghị quyết các dự án có nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào mục đích khác trên địa bàn tỉnh”; tuy nhiên qua rà soát các nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh hàng năm đều ban hành nghị quyết chung về “Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm ... và các dự án có nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ vào mục đích khác trên địa bàn tỉnh”.
Do đó, Ủy ban nhân dân tỉnh lập Tờ trình này thay thế Tờ trình số 71/TTr-UBND ngày 23 tháng 6 năm 2020 và kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2020 và các dự án có nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ vào mục đích khác trên địa bàn tỉnh trong cùng một Nghị quyết, cụ thể như sau:

1. Tổng số các dự án do Hội đồng nhân dân tỉnh chấp thuận mà phải thu hồi đất trong năm 2020 là: 03 dự án/25,75 ha (dự án đăng ký mới năm 2020).
             (chi tiết Danh mục dự án tại Phụ lục số 01 kèm theo).

2. Tổng diện tích đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ đề nghị trình Hội đồng nhân dân tỉnh cho phép chuyển mục đích sử dụng đất vào mục đích khác là: 65,48 ha/12 dự án (trong có Dự án Cải tạo, nâng cấp các đoạn xung yếu trên Quốc lộ 24 thực hiện trên địa bàn hai huyện Kon Plông và Kon Rẫy), trong đó: 

- Diện tích đất trồng lúa là: 21,48 ha.  

- Diện tích đất rừng phòng hộ là: 44 ha.

 Đối với Dự án Cải tạo, nâng cấp các đoạn xung yếu trên Quốc lộ 24 trên địa bàn huyện Kon Plông và Kon Rẫy đã được Bộ Giao thông và vận tải phê duyệt đầu tư tại Quyết định số 1661/QĐ-BGTVT ngày 05 tháng 9 năm 2019; được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Khung chính sách bồi thường của tại Quyết định số 1112/TTg-CN ngày 03 tháng 9 năm 2019. Dự án phải chuyển mục đích sử dụng 2,64ha đất lúa nước, Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Công văn số 267-CV/BCSĐ ngày 19 tháng 6 năm 2020 báo cáo xin ý kiến Thường trực Tỉnh ủy về việc chuyển mục đích sử dụng đất lúa nước đối với dự án trên. Do đó, Ủy ban nhân dân tỉnh tổng hợp dự án trên, trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khoá XI, kỳ họp thứ 10 xem xét thông qua để triển khai thực hiện đảm bảo tiến độ.
             (chi tiết Danh mục dự án tại Phụ lục số 02 kèm theo).

3. Về mức vốn bồi thường giải phóng mặt bằng của từng dự án:
[Theo quy định tại Điểm đ Khoản 4 Điều 9 Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2014 của Chính phủ, Uỷ ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Danh mục dự án cần thu hồi đất đồng thời quyết định mức vốn Ngân sách nhà nước cho việc bồi thường giải phóng mặt bằng. Tuy nhiên, hiện nay các dự án đang trong quá trình lập thủ tục đầu tư, đo đạc bản đồ địa chính để tính toán lập phương án bồi thường, vì vậy chưa xác định được mức vốn bồi thường giải phóng mặt bằng của từng dự án.
Do đó, đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2020 và các dự án có nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào mục đích khác. Đối với mức vốn bồi thường giải phóng mặt bằng, giao Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo phê duyệt theo từng dự án đầu tư theo thẩm quyền.
 (Tờ trình này thay thế Tờ trình số 71/TTr-UBND ngày 23 tháng 6 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh)

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khoá XI, kỳ họp thứ 10 xem xét./. 
	Nơi nhận: 
- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Ban Kinh tế - Ngân sách - HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- L​ưu: VT, NNTN.PHS.
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