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BÁO CÁO 

Thẩm tra Báo cáo công tác năm 2019; phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2020 của Đoàn Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh



Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế đã tổ chức thẩm tra Báo cáo của Đoàn Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh về công tác năm 2019; phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2020. Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau: 

I. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG CỦA HỘI THẨM TÒA ÁN NHÂN DÂN TỈNH
1. Kết quả đạt được:
- Về cơ cấu tổ chức bộ máy của Đoàn Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh năm 2019 tiếp tục ổn định với 26 vị Hội thẩm, trong đó có Trưởng đoàn và 02 Phó trưởng đoàn. Các vị Hội thẩm luôn thực hiện tốt quy chế làm việc, nêu cao trách nhiệm, sắp xếp thời gian, công việc hợp lý để tham gia đầy đủ các hoạt động xét xử khi được phân công, tạo chuyển biến tốt, góp phần quan trọng nâng cao chất lượng xét xử của Tòa án. 
- Trong năm 2019, có 129 lượt Hội thẩm tham gia xét xử sơ thẩm 50 vụ án các loại, trong đó: Hình sự 43 vụ, án Kinh tế 01 vụ, Dân sự và Hôn nhân – Gia đình 06 vụ. Để thực hiện tốt nhiệm vụ xét xử, các vị Hội thẩm luôn chú trọng nghiên cứu hồ sơ, tài liệu; đánh giá khách quan chứng cứ và các tình tiết liên quan đến vụ việc, vụ án; thực hiện đúng nguyên tắc tố tụng; giữ vững bản lĩnh, chính kiến độc lập khi tham gia phát biểu thảo luận, tranh luận tại phiên tòa… góp phần quan trọng giải quyết đúng đắn các vụ án Kinh tế, Hành chính, Dân sự, Lao động, Hôn nhân và Gia đình; xét xử đúng người, đúng tội, đúng quy định của pháp luật đối với vụ án Hình sự.
- Hầu hết các vị Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh tham gia đầy đủ các lớp tập huấn nghiệp vụ xét xử do Tòa án nhân dân tỉnh tổ chức. Cùng với việc tham gia hoạt động xét xử, các vị Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh luôn quan tâm phổ biến, tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, góp phần nâng cao hiểu biết và ý thức chấp hành pháp luật trong các tầng lớp nhân dân. Các vị Hội thẩm luôn giữ vững phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống, gương mẫu chấp hành pháp luật và quy tắc, quy định tại cộng đồng, được quần chúng nhân dân tín nhiệm. Đến thời điểm này, chưa phát hiện bất cứ vị Hội thẩm nào có hành vi vi phạm đạo đức, lối sống; tiêu cực, nhũng nhiễu trong quá trình tham gia hoạt động xét xử tại Tòa án.  
2. Tồn tại, hạn chế:

Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với những tồn tại, hạn chế đã nêu tại Báo cáo của Đoàn Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh; đồng thời nhấn mạnh một số tồn tại, hạn chế sau:

- Công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ xét xử mặc dù được lãnh đạo Tòa án nhân dân tỉnh quan tâm, tuy nhiên vẫn còn một số vị Hội thẩm chưa sắp xếp thời gian, công việc hợp lý nên chưa tham gia đầy đủ các lớp tập huấn với lý do bận công tác hoặc các lý do khác.

- Vẫn còn một số vị Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh hạn chế về năng lực chuyên môn, áp dụng pháp luật; kỹ năng phân tích, đánh giá chứng cứ, lập luận xét hỏi khi tham gia hoạt động xét xử. Một số vị Hội thẩm chưa đầu tư nhiều thời gian cho việc nghiên cứu hồ sơ, tài liệu, phân tích, đánh giá chứng cứ... gây ảnh hưởng đến chất lượng xét xử của Tòa án.
- Quan hệ phối hợp giữa Đoàn Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh với lãnh đạo Tòa án nhân dân tỉnh ngày càng được tăng cường; tuy nhiên một số ít trường hợp phối hợp phân công Hội thẩm tham gia xét xử chưa thật hợp lý, dẫn đến bị động trong nghiên cứu hồ sơ cũng như tham gia xét xử.

- Hoạt động của Đoàn Hội thẩm có lúc, có việc còn hạn chế. Phối hợp giữa Đoàn Hội thẩm với lãnh đạo cơ quan, đơn vị nơi các vị Hội thẩm công tác trong việc cung cấp thông tin về tình hình hoạt động của Hội thẩm nhân dân đến thủ trưởng cơ quan, đơn vị chưa thường xuyên và chặt chẽ. 
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ VÀ KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT

1. Phương hướng, nhiệm vụ: Ban Pháp chế thống nhất với phương hướng, nhiệm vụ của Đoàn Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh đề cập tại nội dung báo cáo. 
Đề nghị Đoàn Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh xây dựng Kế hoạch phát huy ưu điểm, khắc phục tồn tại, hạn chế đã nêu tại Báo cáo số 06/BC-HTND, ngày 31 tháng 10 năm 2019 của Đoàn Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh và Báo cáo này; gửi về Ban pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh trong tháng 01 năm 2020 để theo dõi, giám sát việc thực hiện. 

2. Về đề nghị hỗ trợ kinh phí hàng năm để Đoàn Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh hoạt động sơ kết, tổng kết; kinh phí để học tập kinh nghiệm, nghiên cứu: Đề nghị Đoàn Hội thẩm lập dự trù kinh phí gửi Ủy ban nhân dân tỉnh để được xem xét hỗ trợ theo đúng quy định của pháp luật.

Ban Pháp chế kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét./.
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