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BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo nghị quyết về việc quyết định chủ trương đầu tư dự án 
Đường vào thôn 8, xã Đăk Tơ Lung, huyện Kon Rẫy

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015;
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 37/TTr-UBND ngày 14/4/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đề nghị xem xét, quyết định chủ trương đầu tư dự án Đường vào thôn 8, xã Đăk Tơ Lung, huyện Kon Rẫy; dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý
Căn cứ tại khoản 7 Điều 17 Luật Đầu tư công năm 2019 quy định: “Hội đồng nhân dân các cấp quyết định chủ trương đầu tư chương trình, dự án nhóm B, nhóm C sử dụng vốn ngân sách địa phương, bao gồm cả vốn bổ sung có mục tiêu từ ngân sách cấp trên, các nguồn vốn hợp pháp của địa phương thuộc cấp mình quản lý, trừ dự án quy định tại khoản 4 Điều này.”. Như vậy, việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư dự án Đường vào thôn 8, xã Đăk Tơ Lung, huyện Kon Rẫy là đúng thẩm quyền quy định.
2. Nội dung của dự thảo nghị quyết
Dự án Đường vào thôn 8, xã Đăk Tơ Lung, huyện Kon Rẫy với tổng mức đầu tư khoảng 35.999,837 triệu đồng, thuộc dự án nhóm C (Nguồn ngân sách tỉnh hỗ trợ: khoảng 25.000 triệu đồng; Ngân sách huyện (nhu cầu kinh phí còn lại): khoảng 10.999,837 triệu đồng) do Ủy ban nhân dân huyện Kon Rẫy làm chủ đầu tư. 
Dự án có quy mô đầu tư: Cấp, loại công trình: Cấp IV, công trình giao thông nông thôn loại A. Chiều dài tuyến đường khoảng 4.467,50m, kết cấu mặt đường bê tông xi măng; Bề rộng nền đường 6,5m, bề rộng mặt đường 3,5m, bề rộng lề đường 2x1,5m; hệ thống thoát nước ngang, thoát nước dọc bằng bê tông và bê tông cốt thép. Dự án được chia làm 02 hợp phần: Hợp phần 1: Thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng và triển khai đầu tư xây dựng mới các hạng mục nền, mặt đường, gia cố lề và công trình thoát nước dọc, ngang. Hợp phần 2: Thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng và triển khai đầu tư xây dựng nâng cấp, mở rộng đoạn từ Quốc lộ 24 đến Km1+ 455.88.
Với mục tiêu xây dựng kết cấu hạ tầng đồng bộ, tạo điều kiện thuận lợi về cơ sở hạ tầng, hoàn chỉnh hệ thống giao thông huyện Kon Rẫy; phục vụ nhu cầu đi lại của nhân dân trong vùng và sắp xếp, bố trí dân cư phù hợp. Hỗ trợ hạ tầng bên ngoài hàng rào dự án để khuyến khích doanh nghiệp, sẵn sàng tiếp nhận dự án đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn, góp phần tạo việc làm cho người dân trên địa bàn, từng bước nâng cao mức sống dân cư và thu nhập cho người dân lao động; đóng góp vào ngân sách Nhà nước, thúc đẩy phát triển kinh tế xã hội của địa phương. Trên cơ sở đó, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định chủ trương đầu tư dự án Đường vào thôn 8, xã Đăk Tơ Lung, huyện Kon Rẫy theo quy định của Luật Đầu tư công.
(Thông tin chi tiết của Dự án tại Tờ trình số 37/TTr-UBND ngày 14/4/2020)
3. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách 
* Qua nghiên cứu và làm việc với đơn vị liên quan, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy:
- Việc đầu tư dự án Đường vào thôn 8, xã Đăk Tơ Lung, huyện Kon Rẫy là cần thiết và đã được Ban Thường vụ Tỉnh ủy cho ý kiến([footnoteRef:2]). Dự án cơ bản phù hợp với định hướng Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Kon Rẫy và Quy hoạch chung xây dựng trung tâm thị trấn huyện lỵ Kon Rẫy([footnoteRef:3]) và không trùng lặp với các dự án đã có quyết định chủ trương đầu tư hoặc đã có quyết định đầu tư.  [2:  Thông báo kết luận số 1098-TB/TU ngày 12/11/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chủ trương đầu tư các dự án của Công ty cổ phần Tập đoàn TH trên địa bàn tỉnh Kon Tum.]  [3:  Quyết định số 1407/QĐ-UBND ngày 29 tháng 11 năm 2011 của UBND tỉnh.] 

- Về nguồn vốn và khả năng cân đối vốn: căn cứ Báo cáo thẩm định của Sở Kế hoạch và Đầu tư([footnoteRef:4]), để việc triển khai thực hiện dự án trên đảm bảo theo chủ trương chung của tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã đề xuất bố trí từ nguồn tăng thu, tiết kiệm chi năm 2019, 2020 (nếu có) và từ nguồn cân đối ngân sách địa phương trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 để triển khai thực hiện  dự án. Trong điều kiện nguồn vốn đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 đã được phân bổ hết cho các dự án, đồng thời dự kiến nguồn thu ngân sách địa phương năm 2020 sẽ gặp khó khăn do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19, vì vậy việc Ủy ban nhân dân tỉnh đề xuất cân đối từ nhiều nguồn vốn để bố trí cho dự án là phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.  [4:  Báo cáo số 89/BC-SKHĐT ngày 14/4/2020 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về kết quả thẩm định Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư; thẩm định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn cho dự án: Đường vào thôn 8, xã Đăk Tơ Lung, huyện Kon Rẫy.] 

Từ các căn cứ nêu trên, Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất việc quyết định chủ trương đầu tư dự án Đường vào thôn 8, xã Đăk Tơ Lung, huyện Kon Rẫy. 
* Về dự thảo nghị quyết:
- Biên tập ngắn gọn, khái quát những nội dung chính về quy mô đầu tư của dự án. 
- Hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết theo đúng quy định về thể thức, kỹ thuật trình bày văn bản; áp dụng Mẫu số 09 ban hành kèm theo Nghị định 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ về việc quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công; đảm bảo phù hợp với thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư dự án của địa phương và các văn bản pháp luật khác có liên quan.
Đề nghị cơ quan trình chỉ đạo cơ quan chủ trì soạn thảo tiếp thu, giải trình các ý kiến thẩm tra và thảo luận của đại biểu tại kỳ họp.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp bất thường xem xét, quyết định./.
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