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BÁO CÁO

	Tiếp thu, giải trình ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu HĐND tỉnh về các nội dung do UBND tỉnh trình kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh khóa XI



Trên cơ sở ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh về các nội dung do Ủy ban nhân dân tỉnh trình tại kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo, tiếp thu và làm rõ một số nội dung như sau:

1. Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019 và báo cáo về thực hiện thu, chi ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm 2019
Qua nghiên cứu ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh nhận thấy đa số đại biểu tán thành với báo cáo đánh giá tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Bên cạnh kết quả đạt được, nhiều ý kiến của đại biểu chỉ ra các khuyết điểm, yếu kém trong một số lĩnh vực vực, Ủy ban nhân dân tỉnh xin nghiêm túc tiếp thu và sẽ bổ sung vào các nhiệm vụ, giải pháp theo ý kiến của Tổ đại biểu để tập trung chỉ đạo, điều hành thực hiện đạt kết quả cao nhất các chỉ tiêu kinh tế - xã hội trong 6 tháng cuối năm 2019. 
Ủy ban nhân dân tỉnh xin báo cáo, làm rõ thêm một số vấn đề nhiều đại biểu quan tâm như sau:

(1) Về công tác quản lý bảo vệ rừng, nhiều ý kiến của đại biểu cho rằng công tác quản lý bảo vệ rừng chưa hiệu quả là trách nhiệm của các cơ quan chức năng còn yếu kém hay có tiêu cực? Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh làm rõ vấn đề trên.
* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: Để quản lý tốt diện tích rừng hiện có trên địa bàn, thời gian qua Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo nhiều các giải pháp nhằm giải quyết căn bản tình trạng vi phạm Luật Lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh như: Kiện toàn Ban chỉ đạo công tác quản lý, bảo vệ rừng cấp huyện, xã do đồng chí Bí thư làm Trưởng ban; thành lập các Tổ công tác liên ngành quản lý, bảo vệ rừng do đồng chí Chủ tịch Ủy ban nhân dân làm Tổ trưởng để nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền địa phương đối với công tác quản lý, bảo vệ rừng trên địa bàn quản lý; tổ chức rà soát, thu hồi diện tích đất rừng đã giao rừng, giao khoán bảo vệ rừng cho các tổ chức, cộng đồng dân cư thôn, hộ gia đình cá nhân nhưng quản lý không hiệu quả để giao cho các tổ chức, cá nhân khác quản lý có hiệu quả hơn;...
Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo xử lý nghiêm trách nhiệm đối với các tập thể, cá nhân có liên quan trong công tác quản lý, bảo vệ rừng. Theo đó, năm 2018 riêng ngành lâm nghiệp đã kỷ luật 17 trường hợp; trong đó, 01 trường hợp cảnh cáo, 16 trường hợp khiển trách (03 trường hợp giữ chức vụ lãnh đạo quản lý). Qua đó, góp phần tăng cường vai trò trách nhiệm của các ngành chức năng và chính quyền địa phương trong công tác quản lý, bảo vệ rừng.

Tuy nhiên, tình trạng phá rừng, khai thác, mua bán, vận chuyển, cất giấu, chế biến, kinh doanh lâm sản trái phép vẫn còn diễn ra phức tạp. Ngoài những yếu tố khách quan như: Diện tích rừng lớn, lực lượng quản lý, bảo vệ rừng mỏng... thì nguyên nhân dẫn đến những hạn chế, yếu kém trong công tác quản lý, bảo vệ rừng trong thời gian qua chủ yếu là do nguyên nhân chủ quan như: Cấp ủy, chính quyền một số địa phương thiếu sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo; các lực lượng chức năng, chủ rừng còn lơ là, buông lỏng công tác quản lý; sự phối hợp giữa các lực lượng chức năng và chính quyền địa phương thiếu chặt chẽ;...
Theo các văn bản của Ban Bí thư Trung ương đảng, Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh(
) đã xác định công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng là trách nhiệm, nhiệm vụ chính trị thường xuyên, liên tục của từng cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền và người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương. Người đứng đầu cơ quan, tổ chức, địa phương chịu trách nhiệm chính đối với các vụ phá rừng, cháy rừng, mất rừng thuộc phạm vi lĩnh vực, địa bàn mình quản lý hoặc để xảy ra việc các tổ chức, cá nhân cấp dưới vi phạm các quy định của pháp luật về quản lý, bảo vệ và phát triển rừng. 

Trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ đề nghị các huyện ủy, thành ủy và chỉ đạo Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, các ngành chức năng liên quan (kiểm lâm, công an, bộ đội biên phòng...), các đơn vị chủ rừng tiếp tục triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp đã được Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh đề ra; đồng thời tiếp tục xử lý nghiêm trách nhiệm đối với các tổ chức, cá nhân có liên quan trong công tác quản lý nhà nước đối với lĩnh vực lâm nghiệp khi để tình trạng phá rừng, cháy rừng, mất rừng xảy ra trên địa bàn quản lý nhưng chưa có giải pháp ngăn chặn kịp thời, nhất là người đứng đầu.
(2) Có ý kiến đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo cơ quan chuyên môn thống kê số liệu độ che phủ rừng trên địa bàn tỉnh theo thực tế.
* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo, làm rõ như sau: Theo số liệu thống kê thực tế, diện tích rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum hiện nay là 608.989,0 ha, tương ứng với độ che phủ rừng đạt 62,95% (có chênh lệch so với báo cáo kinh tế - xã hộ năm 2018(
)). Tiếp thu ý kiến của Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các đơn vị liên quan rà soát, thống kê số liệu độ che phủ rừng trên địa bàn tỉnh theo thực tế và báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI tại kỳ họp thứ 9.

(3) Có ý kiến của đại biểu đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét hợp đồng cho thuê nên quy định chặt chẽ, chi tiết để đảm bảo trách nhiệm đơn vị được thuê rừng; Một số diện tích quy hoạch trồng Sâm Ngọc Linh trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông nằm trong vùng An toàn khu, nên việc thu hút doanh nghiệp đầu tư vào các diện tích trên gặp trở ngại về vấn đề quốc phòng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo thống kê, xác định cụ thể địa hình, diện tích an toàn khu, thông báo để người dân được biết. 
* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo, làm rõ như sau: Về vấn đề hợp đồng cho thuê rừng, tiếp thu ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, hiện nay Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn xây dựng Đề án xác định khung giá rừng và định giá rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum, theo đó Đề án sẽ xác định rõ tài sản trên đất, trong đó đặc biệt là các loại gỗ, động vật quý hiếm để làm cơ sở định giá cho thuê và quản lý tài nguyên rừng. Đồng thời trong thời gian tới sẽ rà soát các hợp đồng cho thuê rừng để quy định chặt chẽ, chi tiết để đảm bảo trách nhiệm đơn vị được thuê rừng. Về tiền thu từ việc cho doanh nghiệp thuê rừng, do vướng đơn giá cho thuê rừng nên chưa phát sinh nguồn thu này.
Về chỉ đạo thống kê, xác định cụ thể địa hình, diện tích an toàn khu, thông báo để người dân được biết, vừa qua, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có các văn bản(
) giao Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan báo cáo, xin ý kiến cấp thẩm quyền hướng dẫn, xác định ranh giới tại các xã an toàn khu để thông báo người dân biết nhằm phát triển du lịch, kinh tế - xã hội tại khu vực trên. Hiện nay, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh đang triển khai thực hiện. Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu ý kiến nêu trên và tiếp tục chỉ đạo Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh sớm triển khai nội dung trên.
2. Dự thảo nghị quyết quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Kon Tum
- Có ý kiến của đại biểu: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh giải trình làm rõ căn cứ để ban hành Nghị quyết quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Kon Tum theo quy định Nghị định số 06/2011/NĐ-CP ngày 14 tháng 01 năm 2011 của Chính phủ hay theo quy định tại Thông tư số 96/2018/TT-BTC ngày 18 tháng 10 năm 2018 của Bộ Tài chính.

- Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo, làm rõ như sau: 
Theo quy định tại điểm b khoản 1 Điều 7 Nghị định số 06/2011/NĐ-CP ngày 14 tháng 01 năm 2011 của Chính phủ: “Căn cứ vào điều kiện cụ thể của địa phương, Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quy định mức quà tặng người thọ 70, 75, 80, 85, 95 tuổi và trên 100 tuổi”. Tuy nhiên, theo quy định tại điểm a khoản 2 Điều 3 Thông tư số 96/2018/TT-BTC: “...Căn cứ khả năng cân đối ngân sách địa phương và tình hình thực tế, Hội đồng nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương có thể xem xét, quyết định mức chi cao hơn mức quy định tại Thông tư này; đồng thời xem xét, quyết định theo thẩm quyền mức quà tặng người cao tuổi ở tuổi 70, 75, 80, 85, 95 tuổi và trên 100 tuổi trên cơ sở đề xuất của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh”. Do đó, giữa các Nghị định, Thông tư nêu trên còn chồng chéo giữa thẩm quyền quyết định mức quà tặng người cao tuổi ở tuổi 70, 75, 80, 85, 95 tuổi và trên 100 tuổi.
Tuy nhiên, tại điểm g, h khoản 9 Điều 30 Luật Ngân sách Nhà nước được Quốc hội khóa XIII, kỳ họp thứ 9 thông qua ngày 25 tháng 6 năm 2015 quy định thẩm quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh: "g) Quyết định cụ thể đối với một số chế độ, tiêu chuẩn, định mức chi ngân sách theo quy định khung của Chính phủ; h) Quyết định các chế độ chi ngân sách đối với một số nhiệm vụ chi có tính chất đặc thù ở địa phương ngoài các chế độ, tiêu chuẩn, định mức chi ngân sách do Chính phủ, Bộ trưởng Bộ Tài chính ban hành để thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn, phù hợp với khả năng cân đối của ngân sách địa phương".
Căn cứ quy định của Luật Ngân sách Nhà nước nêu trên, thì việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Kon Tum là phù hợp quy định của pháp luật và đã được Ban Kinh tế - Ngân sách thẩm tra đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất trong hệ thống pháp luật; đảm bảo phù hợp với các văn bản quy phạm pháp luật có giá trị pháp lý cao hơn.
3. Dự thảo nghị quyết Quy định cụ thể mức hỗ trợ phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng và tưới tiên tiến, tiết kiệm nước trên địa bàn tỉnh. 

- Có ý kiến: Điểm b khoản 2 Điều 11 Nghị định 77/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 5 năm 2018 của Chính phủ quy định: “Căn cứ nhu cầu thực tế và khả năng ngân sách của địa phương, xây dựng trình Hội đồng nhân dân cấp tỉnh ban hành chính sách hỗ trợ đặc thù khác ngoài các chính sách đã quy định tại Nghị định này”. Như vậy, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét việc hỗ trợ đầu tư máy bơm điện cho người dân. Mức hỗ trợ đề xuất thấp hơn mức đồng bằng Sông Cửu long 30 - 40%. 
- Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo, làm rõ như sau: 
Tại Điều 1 Phạm vi điều chỉnh của Nghị định 77/2018/NĐ-CP quy định “Nghị định này quy định hỗ trợ phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng và tưới tiên tiến, tiết kiệm nước, bao gồm: Đầu tư xây dựng mới công trình tích trữ nước, hệ thống tưới tiên tiến, tiết kiệm nước, trạm bơm điện, cống và kiên cố kênh mương đáp ứng yêu cầu tái cơ cấu nông nghiệp, gắn với xây dựng nông thôn mới”. Tại Điều 6 Nghị định số 77/2018/NĐ-CP quy định hỗ trợ phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng và tưới tiên tiến tiết kiệm nước, quy định "Hỗ trợ đầu tư xây dựng trạm bơm điện ở vùng đồng bằng sông Cửu Long tối đa 40% giá trị mua máy móc, thiết bị đầu tư xây dựng". Như vậy, qua rà soát, Nghị định 77/2018/NĐ-CP không quy định việc hỗ trợ trạm bơm điện đối với các vùng còn lại cũng như không quy định hỗ trợ máy bơm điện. Bên cạnh đó, việc hỗ trợ máy bơm điện cho người dân khó xác định mức hỗ trợ cụ thể, nếu hỗ trợ tính trên đầu hộ dân ngân sách khó đảm bảo để thực hiện chính sách trên.
4. Dự thảo nghị quyết về việc việc phê duyêt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019

- Có ý kiến: Số giáo viên trên địa bàn huyện Đăk Glei còn thiếu nhiều so với biên chế được giao nhưng từ năm 2016 đến nay chưa được tuyển dụng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, sớm giải quyết tuyển dụng tạo điều kiện cho đội ngũ giáo viên yên tâm công tác tại các vùng đặc biệt khó khăn.

* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo, làm rõ như sau: Việc tuyển dụng viên chức hiện nay đã được phân cấp về cho các đơn vị, địa phương. Do đó, yêu cầu Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei kiểm tra, xem xét và triển khai thực hiện việc tuyển dụng theo đúng quy định và phân cấp hiện hành.
- Có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem lại căn cứ để phân chỉ tiêu hợp đồng 68 cho các địa phương đơn vị. Làm rõ các căn cứ quy định về định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục phổ thông công lập đã bao gồm vị trí bảo vệ và cấp dưỡng chưa? trong 10 chỉ tiêu phân bổ cho các trường PTDTNT đã bao gồm phân hiệu trường PTDTNT Kon Plông chưa? 

* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo, làm rõ như sau: Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Bộ Nội vụ xem xét giao cho tỉnh Kon Tum là 1.195 chỉ tiêu hợp đồng 68 trong các đơn vị sự nghiệp trên địa bàn tỉnh. Tuy nhiên, Bộ Nội vụ chỉ thống nhất giao 624 chỉ tiêu (đáp ứng 52% so với nhu cầu). Theo chủ trương chung của Trung ương thì sẽ tiến tới loại bỏ dần việc giao chỉ tiêu hợp đồng lao động 68 trong các cơ quan, đơn vị. Do đó, căn cứ vào tình hình thực tế, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét theo hướng chỉ giao chỉ tiêu hợp đồng 68 về cho các đơn vị để thực hiện các công việc mang tính thường xuyên, liên tục cần phải ký hợp đồng không xác định thời hạn để thực hiện. Các nội dung này, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Ủy viên Ủy ban nhân dân tỉnh làm việc trực tiếp với các cơ quan, đơn vị trước khi trình Hội đồng nhân dân tỉnh. Theo đó, việc phân bổ chỉ tiêu hợp đồng 68 đã được thực hiện trên cơ sở các văn bản pháp lý, chủ trương của Trung ương và cân nhắc cụ thể trên cơ sở số lượng chỉ tiêu được Bộ Nội vụ giao và tình hình thực tế của các đơn vị, địa phương.

Theo dự kiến phân bổ thì chỉ giao cho Trường Phổ thông dân tộc nội trú huyện Kon Plông 01 chỉ tiêu 68 để hợp đồng bảo vệ. Riêng Phân hiệu trường Phổ thông dân tộc nội trú huyện Kon Plông thực hiện theo mô hình Trường Trung học phổ thông, không có học sinh nội trú nên không giao chỉ tiêu hợp đồng 68 về cho đơn vị này.
- Có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có giải pháp để đảm bảo việc triển khai hợp đồng để thực hiện các nhiệm vụ: bảo vệ, điện nước, nấu ăn cho các đơn vị.
* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo, làm rõ như sau: Trong bối cảnh thực hiện nghiêm chủ trương của Trung ương về sắp xếp tổ chức bộ máy và tinh giản biên chế; đồng thời, tỉnh đang chỉ đạo quyết liệt triển khai Đề án sắp sếp các đơn vị sự nghiệp công lập và đẩy mạnh xã hội hóa, chuyển đổi các đơn vị sự nghiệp chưa tự chủ sang tự chủ hoàn toàn (đặc biệt là với ngành giáo dục - đào tạo) trên địa bàn tỉnh. Do đó, nếu các cơ quan, đơn vị có nhu cầu các vị trí này thì chủ động sử dụng các nguồn kinh phí hợp pháp để hợp đồng kinh tế hoặc các loại hợp đồng khác sử dụng chi thường xuyên theo quy định. Trước mắt, chưa đặt vấn đề bổ sung chỉ tiêu hợp đồng lao động 68 hay giao kinh phí cho các đơn vị để thực hiện như đề xuất của đại biểu.
- Có ý kiến: Việc phân bổ chỉ tiêu tăng thêm 804 chỉ tiêu được Bộ Nội vụ thẩm định cho các đơn vị sự nghiệp giáo dục mầm non, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm giao cho huyện Sa Thầy để bố trí 85 hợp đồng ngoài biên chế, mà Ủy ban nhân dân tỉnh đã thống nhất từ năm 2013 đến nay. Kiểm toán nhà nước đã có ý kiến về nội dung này đề nghị không hợp đồng đối với 85 trường hơp trên.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân sẽ xem xét trong quá trình xây dựng Phương án phân bổ 804 chỉ tiêu biên chế sự nghiệp giáo dục mầm non được tăng thêm này cho phù hợp với điều kiện, tình hình thực tế của từng đơn vị, địa phương sau khi Nghị quyết được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua.

5. Dự thảo Nghị quyết Quy định mức hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- Có ý kiến: Nguồn kinh phí thực hiện hỗ trợ, bao gồm 4 nguồn; trong đó đối với nguồn kinh phí ngân sách giảm khi cơ cấu tiền lương vào giá dịch vụ khám, chữa bệnh, đại biểu đề nghị xem xét lại nguồn này hỗ trợ lại cho các đơn vị để thực hiện tự chủ, đồng thời tính toán cụ thể dự kiến các nguồn (trong 4 nguồn) để đảm bảo tính khả thi khi ban hành nghị quyết. 
- Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo, làm rõ như sau:

Trong trường hợp Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất bổ sung 2 đối tượng (học sinh sinh viên và người nhiễm HIV) theo như ý kiến tiếp thu của Ủy ban nhân dân tỉnh qua thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách thì nhu cầu kinh phí ngân sách tỉnh phải bố trí bình quân khoảng 6 tỷ đồng/năm. Nguồn kinh phí thực hiện (theo dự thảo Nghị quyết do Ủy ban nhân dân tỉnh trình) từ 4 nguồn như sau: (i) Nguồn 20% Quỹ kết dư bảo hiểm y tế, (ii) nguồn kinh phí ngân sách giảm cấp khi cơ cấu tiền lương vào giá dịch vụ khám chữ bệnh, (iii) nguồn ngân sách tỉnh hàng năm và (iv) các nguồn hợp pháp khác theo quy định. 
Trong đó, nguồn giảm cấp ngân sách do cơ cấu tiền lương vào giá dịch vụ khám chữa bệnh địa phương cân đối bối trí được trong năm 2019 và 2020.Từ năm 2021 trở đi Trung ương tính lại ngân sách giai đoạn mới và địa phương phải thực hiện rà soát lại cơ cấu lại nguồn và giảm các lĩnh vực chi khác để có nguồn cân đối, bố trí cho nhiệm vụ này, kết hợp với nguồn kết dư BHYT và các nguồn hợp pháp khác theo qui định.

Theo quy định tại điểm a Mục 1 Điều 2 Quyết định số 46/2016/QĐ-TTg ngày 19 tháng 10 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ ban hành định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách nhà nước năm 2017 (năm đầu thời kỳ ổn định ngân sách giai đoạn 2017-2020): "Ngân sách nhà nước giảm cấp chi thường xuyên cho các cơ sở sự nghiệp công lập đối với các khoản chi đã được kết cấu vào giá dịch vụ theo lộ trình điều chỉnh giá dịch vụ của từng lĩnh vực sự nghiệp. Kinh phí dành được để tăng nguồn đảm bảo chính sách hỗ trợ người nghèo, đối tượng chính sách tiếp cận dịch vụ sự nghiệp công, tạo nguồn thực hiện cải cách tiển lương theo Đề án được cấp có thẩm quyền quyết định, tăng chi mua sắm sửa chữa và tăng chi đầu tư phát triển".
Theo quy định tại Thông tư số 326/2016/TT-BTC ngày 23 tháng 12 năm 2016 và Thông tư số 132/2017/TT-BTC ngày 15 tháng 12 năm 2017 của Bộ Tài chính về tổ chức thực hiện dự toán ngân sách nhà nước năm 2017, 2018: "...Các địa phương lập phương án xác định phần ngân sách nhà nước năm 2018 dự kiến giảm chi hỗ trợ hoạt động thường xuyên đối với các đơn vị sự nghiệp y tế công lập làm nhiệm vụ khám bệnh, chữa bệnh để mua và hỗ trợ mua thẻ bảo hiểm y tế cho các đối tượng theo quy định của Luật Bảo hiểm y tế; thực hiện chính sách hỗ trợ người nghèo, đối tượng chính sách tham gia sử dụng dịch vụ y tế công lập; tạo nguồn thực hiện cải cách tiền lương khi nhà nước điều chỉnh mức tiền lương cơ sở; tăng chi cho y tế dự phòng; tăng chi cho một số nội dung cấp bách khác của ngành y tế".
Theo quy định tại điểm 10 Điều 7 Thông tư số 119/2018/TT-BTC ngày 05/12/2018 của Bộ Tài chính về tổ chức thực hiện dự toán ngân sách nhà nước năm 2019: "Dành 50% kinh phí ngân sách địa phương giảm chi của các đơn vị sự nghiệp công lập (do thực hiện đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập) tạo nguồn thực hiện cải cách tiền lương".
Căn cứ các qui định trên, việc cân đối một phần từ nguồn kinh phí ngân sách giảm khi cơ cấu tiền lương vào giá dịch vụ khám, chữa bệnh để hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế cho các đối tượng trên địa bàn tỉnh Kon Tum là phù hợp, đúng qui định của Trung ương. Trong trường hợp, Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua thì trong nhiều năm tiếp theo, để phù hợp với cơ cấu thì ngân sách tỉnh bố trí để thực hiện chính sách này đề nghị sử dụng nguồn kinh phí từ: (i) Bố trí từ nguồn 20% Quỹ kết dư bảo hiểm y tế, (ii) nguồn ngân sách tỉnh hàng năm và (iii) các nguồn hợp pháp khác theo quy định.
6. Dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung và mức chi từ ngân sách nhà nước hỗ trợ để thực hiện hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

- Có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh cần phân tích làm rõ thêm: Quy định về phạm vi áp dụng sáng kiến; quy định áp dụng sáng kiến cấp nào? ban hành mức chi nhưng không bổ sung kinh phí cho hoạt động này nên sẽ rất khó thực hiện.

- Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo, làm rõ như sau: 
+ Về phạm vi áp dụng sáng kiến: Tại Khoản 1, Điều 2 dự thảo Nghị quyết quy định: "Hội đồng sáng kiến được thành lập theo quy định tại Điều 8 Điều lệ sáng kiến ban hành kèm theo Nghị định số 13/2012/NĐ-CP của Chính phủ và hướng dẫn của Bộ Khoa học và Công nghệ, theo quy định tại khoản 1, Điều 4 Thông tư 03/2019/TT-BTC ngày 15 tháng 01 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Tài chính". Do đó, không quy định thành lập Hội đồng sáng kiến có sự phân cấp rõ ràng đối với Hội đồng sáng kiến của từng cấp, cơ quan, đơn vị.
+ Về quy định áp dụng sáng kiến cấp nào: Tại Thông tư số 03/2019/TT-BTC ngày 15 tháng 01 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định các nội dung, mức chi cụ thể cho hoạt động sáng kiến chứ không quy định hoạt động sáng kiến cho quy mô tổ chức hoạt động sáng kiến phù hợp với từng loại hình đơn vị tổ chức hoạt động sáng kiến.

+ Về nguồn kinh phí thực hiện hoạt động sáng kiến đã được Bộ Tài chính quy định tại Điều 2 Thông tư 03/2019/TT-BTC ngày 15 tháng 01 năm 2019, cụ thể:“ Nguồn ngân sách nhà nước được bố trí trong dự toán chi ngân sách hàng năm theo phân cấp quản lý ngân sách để thực hiện hoạt động sáng kiến thuộc trách nhiệm thực hiện của cơ quan quản lý nhà nước và các đơn vị sự nghiệp công lập".
7. Thông báo về hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tham gia xây dựng chính quyền, ý kiến, kiến nghị của Nhân dân địa phương.

- Có ý kiến: Đề nghị Sở Lao động Thương binh và Xã hội cung cấp thêm thông tin về sự việc nhiều trẻ em gái bị xâm hại tình dục trên địa bàn. Việc xử lý, giải quyết của cơ quan chức năng, chính quyền địa phương về các sự việc nêu trên.
- Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo, làm rõ như sau: Từ năm 2013 đến nay, toàn tỉnh có 67 trẻ em bị xâm hại tình dục; trung bình mỗi năm có khoảng 10 trẻ em xâm hại tình dục trẻ em được phát hiện, xử lý (năm 2013 có 10 em; năm 2014 có 10  em; năm 2015 có 07 em; năm 2016 có 12 em; năm 2017 có 18 em; năm 2018 có 05  em; 06 tháng đầu năm 2019 có 05 em). Tất cả các vụ xâm hại tình dục nêu trên, đã được các cơ quan chức năng liên quan phối hợp để bảo vệ kịp thời; cán bộ công tác xã hội trẻ em cấp tỉnh đã kịp thời đến gặp gỡ trẻ em và gia đình để tham vấn, tư vấn cho trẻ em ổn định tinh thần, hỗ trợ mỗi em bị xâm hại 01 triệu đồng. Các vụ trẻ em bị xâm hại tình dục khi phát hiện đều xử lý theo quy định của pháp luật(
).
8. Ý kiến khác

- Có ý kiến: Về thành lập quỹ hỗ trợ nông dân thuộc Hội nông dân đại biểu đã có ý kiến từ kỳ họp thứ 7 và đã được Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu chỉ đạo, tuy nhiên đến nay chưa thấy triển khai. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh cho ý kiến về nội dung này. 
* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: Theo Báo cáo số 01-BC/BCĐ ngày 03 tháng 5 năm 2019 của Ban Chỉ đạo Đề án 61 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, hiện nay trên địa bàn tỉnh đã thành lập Quỹ hỗ trợ hội nông dân tỉnh và 02 Quỹ hỗ trợ hội nông dân cấp huyện (thành phố Kon Tum và huyện Đăk Glei). Ban Thường vụ Hội nông dân thành phố Kon Tum và huyện Đăk Glei đã trình và được Thành ủy Kon Tum, Huyện ủy Đăk Glei thống nhất chủ trương thành lập Quỹ hỗ trợ hội nông dân thành phố Kon Tum và huyện Đăk Glei. Do đó, đề nghị các địa phương căn cứ tình hình thực tế để thành lập quỹ hỗ trợ nông dân cấp huyện.
- Có ý kiến: Phòng Y tế cấp huyện không phát huy hiệu quả trong công tác quản lý nhà nước. Đề nghị sáp nhập phòng Y tế huyện về Trung tâm y tế và trực tiếp tham mưu Ủy ban nhân dân huyện về lĩnh vực y tế.

* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: Hiện nay, Chính phủ đang dự thảo Nghị định quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương (thay thế Nghị định số 37/2014/NĐ-CP ngày 05 tháng 5 năm 2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh). Do đó, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ xem xét việc trình cấp có thẩm quyền sáp nhập/giải thể Phòng Y tế huyện, thành phố sau khi Nghị định mới ban hành và theo hướng dẫn của các Bộ, ngành liên quan.
Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 8 xem xét./.

	Nơi nhận:

- Thưởng trực HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Các Ban - HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Văn phòng HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh: 

+ CVP, các PVP;
+ Các phòng chuyên môn;
- Lưu: VT, KTTH4.
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PHỤ LỤC

Các ý kiến UBND tỉnh tiếp thu hoặc đã có ý kiến tiếp thu, giải trình tại Báo cáo số 167/BC-UBND ngày 09 tháng 7 năm 2019
(Kèm theo Báo cáo số       /BC-UBND ngày     /7/2019 của UBND tỉnh)


1. Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019
- Có ý kiến: 

+ Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh đánh giá về kết quả thực hiện Đề án phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh để có các giải pháp thực hiện hiệu quả hơn.
+ Việc triển khai đề án cây cà phê xứ lạnh, cây sâm dây chưa thật sự hiệu quả vì việc phân bổ cho các địa phương phải phù hợp với điều kiện khí hậu thổ nhưỡng của từng địa phương. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm vấn đề này.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, tại Báo cáo về kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019, Ủy ban nhân dân tỉnh đã báo cáo đánh giá về kết quả thực hiện Đề án phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh(
), Đề án cây cà phê xứ lạnh, cây sâm dây và đề ra một số giải pháp thực hiện hiệu quả hơn trong thời gian tới(
).

- Có ý kiến: Việc liên doanh, liên kết tiêu thụ sản phẩm chưa được thực hiện (người dân tự phát). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh cần phải có giải pháp căn cơ để giải quyết vấn đề này. 

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Đề án "Chương trình mỗi xã một sản phẩm trên địa bàn tỉnh” giai đoạn 2017-2020, định hướng đến năm 2030 tại Quyết định số 1392/QĐ-UBND ngày 12 tháng 12 năm 2018 và Chương trình hành động triển khai thực hiện phát triển nông nghiệp đi vào chiều sâu theo hướng sản xuất hàng hóa, ứng dụng công nghệ cao, gắn với chế biến và thị trường tiêu thụ; bảo tồn, đầu tư phát triển Sâm Ngọc Linh và các dược liệu khác gắn với xây dựng liên kết chuỗi giá trị và phát triển thương hiệu trên địa bàn tỉnh tại Quyết định số 630/QĐ-UBND ngày 24 tháng 6 năm 2019, trong đó đã đề ra một số giải pháp phát triển nông nghiệp đi vào chiều sâu theo hướng sản xuất hàng hóa, ứng dụng công nghệ cao, gắn với chế biến và thị trường tiêu thụ, xây dựng liên kết chuỗi giá trị gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh. Tiếp thu ý kiến của Tổ Đại biểu hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tiếp tục chỉ đạo các cơ quan có liên quan thực hiện tốt nội dung trên.
- Có ý kiến: Về công tác tuyển sinh hiện nay, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngoài trường chuyên, các trường THPT còn lại đảm bảo tuyển sinh theo khu vực nhằm tránh tình trạng tiêu cực trong tuyển sinh và tâm lý xã hội.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Hiện nay, công tác tuyển sinh lớp 10 được áp dụng các phương thức: (1) Thi tuyển: Áp dụng đối với Trường THPT chuyên Nguyễn Tất Thành, THPT Kon Tum, tuyển sinh trên toàn tỉnh; (2) Thi tuyển kết hợp với xét tuyển: Áp dụng đối với các trường THPT còn lại, tuyển sinh theo địa bàn sinh sống.
Do Trường THPT chuyên Nguyễn Tất Thành, THPT Kon Tum là trường có bề dày về thành tích và truyền thống của ngành giáo dục của tỉnh nên thực hiện việc tuyển sinh trên toàn tỉnh. Đối với các trường còn lại, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các ngành giáo dục có kế hoạch tuyển sinh phù hợp, tránh tình trạng tiêu cực trong tuyển sinh và dư luận trong xã hội.
- Có ý kiến: Việc triển khai các dự án vùng đồng bào dân tộc thiểu số có thu hồi đất, đền bù, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm có kế hoạch bố trí quỹ đất để người dân tiếp tục sản xuất, đảm bảo tỷ lệ người dân có đất nông nghiệp sản xuất và xem xét thu hồi diện tích đất của các tổng công ty để giao về cho dân để sản xuất một cách hợp lý.
* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và sẽ chỉ đạo các ngành, địa phương rà soát, triển khai thực hiện nhằm đảm bảo ổn định đời sống người dân khi thu hồi đất thực hiện các dự án trên địa bàn tỉnh và đúng quy định của pháp luật.
- Có ý kiến: Vẫn còn 17.263 hộ chưa có nhà tiêu hợp vệ sinh và 1.441 hộ thiếu hụt BHYT, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo thông tin thêm cho đại biểu và có giải pháp cho vấn đề này.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Số liệu đại biểu nêu là đúng theo kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo cuối năm 2018. Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu ý kiến của đại biểu và sẽ tiếp tục chỉ đạo các ngành chức năng lồng ghép các nguồn lực hỗ trợ Nhân dân xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh; tuyên truyền, vận động Nhân dân thay đổi thói quen sử dụng nhà tiêu hợp vệ sinh, về chính sách BHYT; tiếp tục vận động, tranh thủ các nguồn hỗ trợ xã hội hóa để hỗ trợ mua BHYT cho các hộ dân khó khăn. Tại kỳ họp này, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định mức hỗ trợ đóng BHYT trên địa bàn tỉnh nhằm khắc phục, giảm số hộ thiếu hụt về BHYT.
- Có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có giải pháp xử lý hiện tượng phát sinh như ruồi trên khu du lịch sinh thái Măng đen. 

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Ủy ban nhân dân tỉnh đã có nhiều văn bản chỉ đạo khắc phục tình trạng trên(
). Các cơ quan chuyên môn của tỉnh(
) và chính quyền địa phương đã tích cực trong việc xử lý môi trường liên quan đến ruồi phát sinh nhiều trên địa bàn huyện Kon Plông(
). Hiện nay, quanh khu vực Trang trại nuôi dê sữa công nghệ cao (nơi phát sinh ruồi) vẫn còn ruồi nhưng đã giảm đáng kể so với trước đây.

Ngày 10/7/2019, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục có Văn bản số 1730/UBND-NNTN chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Y tế, Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông và Công ty cổ phần Dược liệu và Thực phẩm Măng Đen tiếp tục thực hiện nghiêm ý kiến chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh về các giải pháp đảm bảo công tác môi trường, thực hiện các biện pháp khống chế xử lý nơi phát sinh ấu trùng ruồi.

Tiếp thu ý kiến của Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tiếp tục chỉ đạo các Sở ngành có liên quân và Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông nghiêm túc thực hiện các nội dung trên.

* Đối với các nội dung còn lại, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu và sẽ bổ sung vào các nhiệm vụ, giải pháp để chỉ đạo các cấp, các ngành, địa phương triển khai thực hiện trong thời gian tới.

2. Ý kiến kiến nghị cử tri:

- Có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo, kiểm tra việc triển khai thực hiện kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 4 về nội dung: “Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh giải quyết dứt điểm việc thu hồi và xây dựng 02 điểm trên đường Quốc lộ 40 (đoạn nhà bà Lê Thị Vĩnh thôn Đắk Mế và đoạn nhà ông Trần Trọng Tứ thôn Đắk Răng), để tạo mỹ quan môi trường, đảm bảo an toàn giao thông trong địa bàn xã”. Nội dung này đã được Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi phối hợp Ban quản lý khu kinh tế cửa khẩu Bờ y xử lý, tuy nhiên đến nay vẫn chưa được khắc phục.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Ủy ban nhân dân tỉnh đã có các văn bản chỉ đạo Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi tập trung chỉ đạo giải quyết nội dung trên(
). Hiện nay, Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi đã triển khai lập Dự án đầu tư cải tạo sửa chữa đoạn đường trên và đang lập Phương án bồi thường giải phóng mặt bằng trình cấp có thẩm quyền phê duyệt để làm cơ sở triển khai các bước tiếp theo.

Tiếp thu ý kiến Tổ đại biểu, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tiếp tục đôn đốc, chỉ đạo Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi sớm triển khai dứt điểm nội dung trên và trong quá trình triển khai thực hiện có văn bản báo Tổ đại biểu tại địa bàn huyện Ngọc Hồi biết, trả lời kiến nghị cử tri trên địa bàn. 

- Có ý kiến: Đường tuần tra bị sạt lở, huyện đã kiến nghị nhiều lần nhưng chưa được giải quyết (đoạn Đăk Long, Đăk Nhoong). Đề Ủy ban nhân dân tỉnh có kiến nghị giải quyết.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Do ảnh hưởng của cơn bão số 12 (năm 2017) và cơn bão số 03, 04 (năm 2018) tuyến đường tuần tra biên giới của tỉnh đã bị sạt lở, cắt tại 178 điểm và hơn 01 năm nay không lưu thông được do bị cắt đứt hoàn toàn, nên đã ảnh hưởng rất lớn đến công tác quản lý an ninh biên giới. Để khắc phục sửa chữa, năm 2018 Ủy ban nhân dân tỉnh đã bố trí 4,5 tỷ đồng để triển khai hốt đất sạt lở, gia cố rọ đá tại một số vị trí xung yếu nhằm đảm bảo giao thông, các đoạn còn lại chưa xử lý là do kinh phí thực hiện đầu tư quá lớn (khoảng 98 tỷ đồng), trong khi đó ngân sách địa phương không đảm bảo nguồn vốn cân đối để thực hiện khắc phục sửa chữa. Để khắc phục các đoạn còn lại tuyến đường trên, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Tờ trình số 15/TTr-UBND ngày 15 tháng 3 năm 2019 trình Thủ tướng Chính phủ và các Bộ ngành liên quan xem xét, hỗ trợ ngân sách tỉnh từ nguồn vượt thu, dự phòng ngân sách Trung ương hàng năm và các nguồn vốn hợp pháp khác để khắc phục sửa chữa.

Về đề nghị của tỉnh, Bộ Kế hoạch và Đầu tư đã có ý kiến tại Văn bản số 4623/BKHĐT-KTĐPLT ngày 04 tháng 7 năm 2019, theo đó đề nghị Văn phòng Chính phủ tổng hợp báo cáo Thủ tướng Chính phủ xem xét hỗ trợ cho tỉnh số tiền 98 tỷ đồng từ nguồn dự phòng ngân sách Trung ương năm 2019 để thực hiện dự án khắc phục sửa chữa tuyến đường trên. Do đó, trong thời gian đến, nếu được Thủ tướng Chính phủ thống nhất hỗ trợ kinh phí thực hiện, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các đơn vị, địa phương liên quan sớm triển khai khắc phục sửa chữa tuyến đường trên.

- Có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có giải pháp xử lý nghiêm xe độ chế, nhất là ở các xã biên giới, vùng sâu vùng xa.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Về vấn đề trên, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giải trình tại mục 1, phần II (các ý kiến giải trình, làm rõ), Báo cáo số 167/BC-UBND ngày 09 tháng 7 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tiếp thu, giải trình ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu và thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh về các Tờ trình, Đề án, Báo cáo do Ủy ban nhân dân tỉnh trình kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI.
3. Ý kiến khác

- Có ý kiến: Tình hình giao thông, một số tuyến đường trên địa bàn thành phố Kon Tum đã xuống cấp, chưa được quan tâm đầu tư sửa chữa (đường Huỳnh Thúc Kháng; Huỳnh Đăng Thơ). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm sửa chữa đoạn đường này để đảm bảo hoạt động đi lại cho người dân.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Theo phân cấp quản lý, việc đầu tư xây dựng các tuyến đường và khắc phục sửa chữa các tuyền đường trên địa bàn thành phố thuộc thẩm quyền của thành phố Kon Tum. Do đó, đề nghị thành phố Kon Tum căn cứ nguồn vốn hàng năm được ngân sách cấp tỉnh phân cấp và các nguồn vốn hợp pháp khác để xem xét quy định đầu tư khắc phục sửa chữa các tuyến đường trên theo đúng các quy định hiện hành.

- Có ý kiến: Các cống, rãnh thoát nước trên địa bàn thành phố Kon Tum bị hư hại (bị tấm đanh bị đập phá), đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, kịp thời khắc phục để tránh xảy ra tình trạng nguy hiểm cho người dân và đảm bảo mỹ quan đô thị.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tương tự nội dung trên, đề nghị Ủy ban nhân dân thành phố theo chức năng nhiệm vụ của địa phương tổ chức kiểm tra, rà soát có kế hoạch khắc phục sửa chữa các tuyến đường trên theo đúng các quy định hiện hành.

- Có ý kiến: Vấn đề đào tạo nghề: Hiện nay con, em đang học chưa có định hướng cụ thể từ gia đình, từ các cơ quan chức năng và xã hội dẫn đến tình trạng chất lượng đào tạo nghề không hiệu quả. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng tăng cường công tác tuyên truyền, định hướng.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các ngành, địa phương tăng cường công tác tuyên truyền, định hướng đào tạo nghề cho các em.
- Có ý kiến: Việc niêm yết thu phí thủ tục tư pháp chưa đúng quy định (xã thu 8.000 đồng về đăng ký khai sinh theo bảng tin của Sở Tư pháp) Theo quy định tại Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND về phí lệ phí là 7.000 đồng. Đề nghị Sở Tư pháp hiệu chỉnh lại bảng tin.
* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và sẽ chỉ đạo Sở Tư pháp khẩn trương rà soát, điều chỉnh theo đúng quy định.
- Có ý kiến: Đối với 3 thủy điện của Đăk Psi: Công tác giải phóng mặt bằng và giải pháp thi công của các chủ đầu tư không đảm bảo, trong đó việc thi công gây hư hỏng đường giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có giải pháp kiên quyết, thu hồi giấy phép.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tại địa bàn xã Đăk Psi, huyện Đăk Hà có 04 công trình thủy điện là: Thủy điện Đăk Psi (bậc 1, bậc 2) do Công ty thủy điện Đức Nhân - Đăk Psi làm chủ đầu tư (đã thi công hoàn thành) và Công trình thủy điện Đăk Trưa 1, Đăk Trưa 2 do Công ty cổ phần Đức Bảo làm chủ đầu tư (đang triển khai thi công). 

+ Đối với Công trình thủy điện Đăk Psi (bậc 1, bậc 2): Hiện công trình đã thi công hoàn thành và đưa vào vận hành. Tuy nhiên, vẫn còn một số công việc chưa thực hiện hoàn thành như: Chưa làm cầu qua lòng hồ thủy điện Đức Nhân Đăk Psi (bậc 1); phát sinh ngập 2 ha với 31 hộ bị ảnh hưởng; đường Đăk Kôi - Đăk Psi (từ bậc 1 đến bậc 2) thuộc Tỉnh lộ 677 bị hư hỏng một số đoạn tuyến nhưng chưa khắc phục, sửa chữa. Thời gian qua, Sở Công Thương, Sở Giao thông vận tải, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà và các đơn vị liên quan đã yêu cầu chủ đầu tư phối hợp với chính quyền địa phương xử lý các nội dung nêu trên. Đến nay, chủ đầu tư đã thực hiện một số nội dung sau: (1) Đã thi công hoàn thành cầu bê tông cốt thép qua lòng hồ thủy điện Đăk Psi (bậc 1) phục vụ việc đi lại, sản xuất của Nhân dân trong khu vực và công nhân của các đơn vị đảm bảo an toàn, thuận lợi; (2) Đã hoàn thành việc chi bồi thường cho 25 hộ dân, còn lại 6 hộ dân chưa đồng ý với diện tích ngập. Hiện đơn vị tiếp tục cùng 06 hộ dân tổ chức kiểm tra, đo đạc lại diện tích bị ảnh hưởng và xác định giá trị bồi thường, dự kiến cuối tháng 7 năm 2019 sẽ hoàn thành; (3) Đường Đăk Kôi - Đăk Psi (từ bậc 1 đến bậc 2) thuộc Tỉnh lộ 677 bị hư hỏng, Công ty đã phối hợp với Sở Giao thông vận tải, Công ty Quản lý đường bộ Kon Tum xây dựng phương án chi tiết khắc phục, sửa chữa cho từng vị trí. Dự kiến thi công và hoàn thành trong tháng 7 năm 2019. 

Theo cam kết của chủ đầu tư tại Báo cáo số 66/2019-BC-Cty ĐN ngày 02 tháng 7 năm 2019 thì việc xử lý các nội dung nêu trên sẽ hoàn thành trong tháng 7 năm 2019. Nếu đến ngày 30 tháng 7 năm 2019, Công ty không hoàn thành chi đền bù 06 hộ dân còn lại, không hoàn thành việc sửa chữa đường giao thông thuộc Tỉnh lộ 677 thì Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ có văn bản đề nghị Tổng công ty Điện lực miền Trung không huy động nguồn điện của nhà máy cho đến khi công ty thực hiện xử lý đứt điểm các tồn tại nêu trên.

+ Đối với Công trình thủy điện Đăk Trưa 1, Đăk Trưa 2: Đến nay, Công ty đã hoàn thành công tác bồi thường, hỗ trợ cho các hộ dân, cá nhân bị ảnh hưởng theo Phương án đã được Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà phê duyệt tại Quyết định số 3937/QĐ-UBND ngày 27 tháng 12 năm 2018. Ủy ban nhân dân tỉnh đã chuyển mục đích sử dụng đất và cho Công ty cổ phần đầu tư Đức Bảo thuê đất để thực hiện dự án: Thủy điện Đăk Trưa 1 và 2 (đợt 2). Hiện nay, Công ty cổ phần Đức Bảo đang triển khai thi công các công trình trên.

Tiếp thu ý kiến Tổ địa biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các ngành, địa phương liên quan tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát chặt chẽ việc triển khai các dự án trên để có biện pháp chỉ đạo quyết liệt trong thời gian đến./.
(�) Chỉ thị số 13-CT/TW ngày 12 tháng 01 năm 2017 của Ban Bí thư Trung ương "về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng"; Kế hoạch số 34-KH/TU ngày 05 tháng 5 năm 2017 của Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 13-CT/TW ngày 12 tháng 01 năm 2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Quyết định số 459/QĐ-UBND ngày 08 tháng 5 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Chương trình hành động triển khai thực hiện các nhiệm vụ quản lý, bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn tỉnh.


(�) Độ che phủ rừng cuối năm 2018 theo báo cáo tình hình KTXH năm 2018 là 62,25 % được trích xuất từ kết quả phần mềm theo dõi diễn biến rừng thống nhất quản lý chung trong cả nước để công bố. Tuy nhiên, do công tác tổ chức kiểm tra, nghiệm thu diện tích rừng thực tế của Sở Nông nghiệp và PTNT không kịp thời gian, nên số liệu độ che phủ rừng tại thời điểm báo cáo trên chưa cập nhật được các diện tích rừng trồng hết thời gian xây dựng cơ bản (sau 4 năm trồng và chăm sóc) đảm bảo tiêu chí thành rừng đưa vào diện tích có rừng chung của tỉnh (mà vẫn xem đây là một loại đất trống mới trồng rừng), do đó độ che phủ được trích xuất thấp hơn với thực tế. Đầu năm 2019, qua cập nhật từ số liệu nghiệm thu rừng trồng thực tế trên địa bàn tỉnh cho thấy có 6.800,0 ha rừng trồng từ các chương trình đã thành rừng (trồng rừng phòng hộ đặc dụng 1.300 ha; rừng trồng thay thế 2.000 ha; trồng rừng nhân 3.500 ha) cần phải cập nhật để tính độ che phủ. Trên thực tế, độ che phủ rừng của tỉnh đến cuối năm 2018 là 608.989,0 ha, tương tứng với độ che phủ rừng đạt 62,95%, đảm bảo mức chỉ tiêu đề ra.


(�) Kế hoạch số 40/KH-UBND ngày 31 tháng 01 năm 2019; Thông báo số 177/TB-UBND ngày 04 tháng 6 năm 2019; Công văn số 280/VP-NCXDPL ngày 21 tháng 6 năm 2019..


(�) Đã xử lý hình sự 67 vụ với 70 bị can.


(�) Đến nay, người dân đã nhân rộng và phát triển được khoảng gần 50 ha sản xuất rau và 14 ha trồng cây ăn trái (cam, bơ, bưởi, thanh long ruột đỏ) theo tiêu chuẩn VietGAP, có ứng dụng công nghệ tưới nước tiết kiệm, tự động; hơn 1.000 ha sản xuất cà phê theo tiêu chuẩn 4C, UTZ, RFA, Faitrade.; diện tích cây trồng cạn được tưới tiên tiến, tiết kiệm nước 7.051,7 ha. Ngoài ra, có một số dự án đầu tư sản xuất nông nghiệp tại huyện Kon Plông đã áp dụng quy trình thực hành sản xuất theo tiêu chuẩn an toàn thực phẩm, Viet Gap, hữu cơ, ứng dụng công nghệ cao (như nhà màng, hệ thống tưới,…),...., hiện nay có khoảng 118 ha sản xuất các sản phẩm rau, củ, quả các loại như: bí nhật, bắp sú, cà chua bi, dâu tây, cà rốt, khoai tây, súp lơ, xà lách,…. và có khoảng 200ha phát triển các loại cây ăn quả như: Cam, Bưởi, Chanh, Bơ, Chuối,.... Công ty CP Đường Kon Tum ứng dụng công nghệ cao trong sản xuất mía, nâng năng suất mía lên 80-100 tấn/ha;....


(�) - Phát triển nông nghiệp đi vào chiều sâu theo hướng sản xuất hàng hóa ứng dụng công nghệ cao, gắn với chế biến và thị trường tiêu thụ. Theo dõi chặt chẽ tình hình dịch bệnh trên cây trồng; phát triển đàn gia súc, gia cầm đi đôi với phòng, chống dịch bệnh; ngăn chặn và ứng phó kịp thời với bệnh Dịch tả lợn châu Phi xâm nhiễm; tăng cường quản lý vật tư nông nghiệp, nhất là dư chất bảo vệ thực vật trong trồng trọt. Kiểm tra, rà soát các công trình thủy lợi trên địa bàn để có kế hoạch sửa chữa, đảm bảo lượng nước phục vụ cho sinh hoạt và sản xuất; tăng cường các biện pháp phòng chống lũ bão, rà soát, khắc phục các điểm xung yếu, dễ sạt lở, chủ động di dời dân cư ra khỏi vùng nguy cơ lũ quét.


- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các Đề án đã ban hành: Đề án hỗ trợ phát triển cây cà phê xứ lạnh; Đề án chuyển đổi trồng lúa sang trồng cây hàng năm trên đất trồng lúa thiếu nước tưới; Đề án nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh; Đề án đầu tư, phát triển và chế biến dược liệu; Phương án cải tạo chất lượng đàn bò bằng phương pháp thụ tinh nhân tạo; Kế hoạch liên kết sản xuất, tiêu thụ một số sản phẩm nông nghiệp trên địa bàn tỉnh Kon Tum,..


(�) Tại Văn bản số 736/UBND-NNTN ngày 05 tháng 4 năm 2019, Văn bản số 871/UBND-NNTN ngày 17 tháng 4 năm 2019, Văn bản số 981/VP-NNTN ngày 23 tháng 4 năm 2019, Văn bản số 1282/VP-NNTN ngày 27 tháng 5 năm 2019; Văn bản số 1330/VP-NNTN ngày 31 tháng 5 năm 2019 và Văn bản số 1550/UBND-NNTN ngày 20 tháng 6 năm 2019.


(�) Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Y tế.


(�) Tổ chức rà soát, phát hiện xử lý nguồn phát sinh dịch ruồi trên địa bàn, có biện pháp khắc phục tình trạng ô nhiễm môi trường, phòng chống dịch bệnh, đảm bảo sức khỏe đời sống cộng đồng dân cư trong khu vực. Tăng cường công tác giám sát việc thực hiện biện pháp, công trình bảo vệ môi trường của các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân hoạt động sản xuất kinh doanh trên địa bàn. Tổ chức tuyên truyền, vận động hộ gia đình: Thực hiện ăn chín, uống chín; thực hiện các biện pháp làm giảm nơi đẻ trứng, hạn chế sự sinh sản và phát triển của ruồi; dọn dẹp vệ sinh sân vườn, nhà ở; vệ sinh chuồng trại chăn nuôi và thực hiện diệt ruồi bằng phương pháp dân gian thông thường, ...


(�) Tại Văn bản số 1298/VP-HTKT ngày 31 tháng 8 năm 2016, số 37/UBND-HTKT ngày 05 tháng 01 năm 2018, số 441/VP-HTKT ngày 01 tháng 3 năm 2018 và số 773/UBND-HTKT ngày 30 tháng 3 năm 2018.
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