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BÁO CÁO THẨM TRA

Dự thảo nghị quyết bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 cho dự án Đầu tư hạ tầng phát triển quỹ đất khu đô thị 
phía Nam cầu Đăk Bla, thành phố Kon Tum


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015;
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 123/TTr-UBND ngày 19/9/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về dự thảo nghị quyết bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 cho dự án Đầu tư hạ tầng phát triển quỹ đất khu đô thị phía Nam cầu Đăk Bla, thành phố Kon Tum; dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý

Căn cứ quy định tại khoản 5 Điều 75 Luật Đầu tư công năm 2014: “Hội đồng nhân dân cấp tỉnh điều chỉnh kế hoạch đầu tư trung hạn và hằng năm vốn cân đối ngân sách địa phương, vốn trái phiếu chính quyền địa phương, vốn từ nguồn thu để lại cho đầu tư nhưng chưa đưa vào cân đối ngân sách địa phương, các khoản vốn vay khác của ngân sách địa phương để đầu tư...”. Như vậy, việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 cho dự án Đầu tư hạ tầng phát triển quỹ đất khu đô thị phía Nam cầu Đăk Bla, thành phố Kon Tum là đúng thẩm quyền quy định.
2. Nội dung của dự thảo nghị quyết

Dự án Đầu tư hạ tầng phát triển quỹ đất Khu đô thị phía Nam cầu Đăk Bla, thành phố Kon Tum với tổng mức đầu tư 803.516 triệu đồng (từ nguồn thu tiền đấu giá quyền sử dụng đất tại khu vực dự án). Dự án được Hội đồng nhân dân tỉnh bố trí kế hoạch vốn đầu tư giai đoạn 2016 - 2020 là 574.100 triệu đồng. 
Tính đến thời điểm hiện nay, tổng kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 đã bố trí để chủ đầu tư thực hiện là 500.062,29 triệu đồng. Theo báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh và chủ đầu tư dự án, tính đến ngày 20/8/2019, tổng kế hoạch vốn đã giải ngân là 493.733,29 triệu đồng; tổng kế hoạch vốn thực tế còn lại phải bố trí cho dự án khoảng 142.410,709 triệu đồng(
). Như vậy, so với kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 đã được Hội đồng nhân dân tỉnh dự kiến bố trí (574.100 triệu đồng), thì nhu cầu kế hoạch vốn trung hạn của dự án khoảng 68.373 triệu đồng. Để chủ đầu tư sớm có vốn thanh toán khối lượng cho nhà thầu, thu hồi các khoản kinh phí đã ứng trước ngân sách tỉnh và tạm ứng từ Quỹ phát triển đất tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 từ nguồn thu tiền sử dụng đất cho dự án Đầu tư hạ tầng phát triển quỹ đất Khu đô thị phía Nam cầu Đăk Bla, thành phố Kon Tum với tổng kinh phí là 68.373 triệu đồng.
3. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách
Hiện nay, tổng nguồn thu tiền sử dụng đất tại dự án Khai thác quỹ đất phát triển kết cấu hạ tầng khu đô thị phía Nam cầu Đăk Bla là 634.356,96 triệu đồng, trong đó đã thu từ năm 2018 về trước là 443.467,96 triệu đồng (đã phân bổ hết cho dự án) và số thu trong kế hoạch năm 2019 là 190.709 triệu đồng (Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh đã phân bổ cho dự án là 91.100 triệu đồng(
), số còn lại chưa được bố trí cho dự án là 99.609 triệu đồng); dự kiến từ nay đến cuối năm 2019, số thu tiền sử dụng đất tại dự án này đạt khoảng 54.417 triệu đồng(
). Như vậy, tính đến cuối năm 2019, tổng nguồn thu còn lại chưa phân bổ dự kiến khoảng 154.026 triệu đồng. Theo báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh tổng kế hoạch vốn thực tế còn lại phải bố trí cho dự án và tổng nguồn thu còn lại chưa phân bổ nêu trên thì dự án Đầu tư hạ tầng phát triển quỹ đất Khu đô thị phía Nam cầu Đăk Bla, thành phố Kon Tum cơ bản đảm bảo được nguồn để bố trí sau khi cấp thẩm quyền điều chỉnh kế hoạch vốn giai đoạn 2016 - 2020 từ 574.100 triệu đồng lên 642.473 triệu đồng (bổ sung thêm 68.373 triệu đồng). 
Trên cơ sở số liệu báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh, chủ đầu tư và qua phân tích, đánh giá tiến độ thu tiền sử dụng đất của dự án, Ban nhận thấy việc bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 cho dự án Đầu tư hạ tầng phát triển quỹ đất khu đô thị phía Nam cầu Đăk Bla, thành phố Kon Tum phù hợp với tình hình thực tế hiện nay, Ban cơ bản thống nhất như đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 123/TTr-UBND ngày 19/9/2019. 
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo cơ quan trình tiếp thu, giải trình các ý kiến thẩm tra và thảo luận của đại biểu tại kỳ họp; rà soát, biên tập hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết theo đúng quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản.

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp bất thường xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- Lưu: VT, KT-NS.
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN



(Đã ký) 
Hồ Văn Đà


� Gồm: Bố trí để thanh toán phần khối lượng còn lại khoảng 38.926,938 triệu đồng và bố trí để thu hồi vốn ứng trước 103.483,771 triệu đồng (Vốn ứng trước ngân sách tỉnh là 67.000 triệu đồng và tạm ứng từ Quỹ phát triển đất tỉnh là 36.483,77 triệu đồng).


� Thông báo kết luận số 11/TB-HĐND ngày 14/3/2019 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về một số nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh trình giữa 02 kỳ họp HĐND tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ 2016 - 2021.


� + Số tiền đã trúng đấu giá quyền sử dụng đất tiếp tục nộp vào ngân sách là 22.429 triệu đồng.


+ Tiếp tục bán đấu giá quyền sử dụng đất của 16 lô còn lại với dự kiến tổng mức giá khởi điểm là 31.988 triệu đồng.
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