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BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết về Đề án đề nghị công nhận thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum là đô thị loại II

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020.
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 204/TTr-UBND ngày 15/11/2021 dự thảo Nghị quyết về Đề án đề nghị công nhận thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum là đô thị loại II; dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo; Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Nội dung dự thảo Nghị quyết
Căn cứ điểm b, khoản 1 điều 12 của Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH ngày 25 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về phân loại đô thị, trách nhiệm lập đề án phân loại đô thị: " Ủy ban nhân dân cấp huyện tổ chức lập đề án phân loại đô thị cho các đô thị loại I là thành phố thuộc tỉnh, thành phố thuộc thành phố trực thuộc trung ương, đô thị loại II, loại III, loại IV và loại V".
[bookmark: dieu_13]Tại Điều 13 của Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 có quy định về trình tự, thủ tục phân loại đô thị như sau: "Bộ Xây dựng tổ chức thẩm định đề án phân loại đô thị đối với đô thị loại đặc biệt, loại I, loại II, loại III và loại IV; Đề án trình thẩm định gồm tờ trình của Ủy ban nhân dân và nghị quyết của Hội đồng nhân dân có thẩm quyền; đề án phân loại đô thị; các văn bản pháp lý có liên quan."
Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét ban hành Nghị quyết về Đề án công nhận thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum là đô thị loại II  phù hợp với quy định hiện hành.
 (Chi tiết có Đề án và Phụ lục kèm theo Tờ trình số 204/TTr-UBND 
ngày 15/ 11/2021 của UBND tỉnh)
2. Quan điểm của Ban Kinh tế-Ngân sách
Trên cơ sở các quy định của pháp luật có liên quan và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra, Ban Kinh tế-Ngân sách nhận thấy Nội dung dự thảo Nghị quyết phù hợp với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước; đảm bảo đúng quy định pháp luật và phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương. Mặc dù Đô thị Thành phố Kon Tum có một số tiêu chí đã đạt nhưng còn chưa cao([footnoteRef:1]), nhưng nhìn chung các tiêu chí đã trên mức tối thiểu và tổng số điểm của các tiêu chí là 83,31/100 điểm đáp ứng quy định tại khoản 3, điều 10 của Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13. Việc công nhận Thành phố Kon Tum là đô thị loại II sẽ tạo cơ hội phát triển nhanh và toàn diện hơn, phát huy được lợi thế tiềm năng, góp phần trong chiến lược phát triển đô thị của Tỉnh. Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với Đề án phân loại Thành phố Kon Tum là đô thị loại II là phù hợp. Ban đề nghị UBND tỉnh tiếp thu, giải trình làm rõ một số nội dung sau:  [1: () Tiêu chí 1: Vị trí, chức năng, vai trò, cơ cấu và trình độ phát triển kinh tế - xã hội (bao gồm 7 tiêu chuẩn): Đạt 15,34 điểm (tối thiểu 15 điểm, tối đa 20 điểm); Tiêu chí 2: Quy mô dân số đô thị (bao gồm 2 tiêu chuẩn): Đạt 6,55 điểm (tối thiểu 6 điểm, tối đa 8 điểm).] 

- Biên tập lại tên gọi dự thảo Nghị quyết cho phù hợp với quy định tại Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 ngày 25 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban thường vụ Quốc hội về phân loại đô thị.  
- Chỉ đạo UBND Thành phố Kon Tum phối hợp với các cơ quan chức năng tiếp tục rà soát, kiểm tra số liệu, nội dung, cập nhật bổ sung hoàn thiện Đề án.
- Một số tiêu chuẩn trong các tiêu chí phân loại đô thị loại II của thành phố Kon Tum có tỷ lệ đạt còn thấp([footnoteRef:2]), đề nghị chỉ đạo UBND thành phố Kon Tum tiếp tục xây dựng lộ trình, phấn đấu thực hiện hoàn thành các tiêu chuẩn đánh giá phân loại đô thị; có giải pháp phù hợp huy động các nguồn lực và tổ chức thực hiện phấn đấu đạt được các mục tiêu đề ra.   [2: () (1)Không đạt (8%);(2)trung bình (25%); (3)tối thiểu (8%); (4) tối đa (58%) (Tổng số tiêu chuẩn là 59, được chia làm 03 nhóm như sau: (1) Nhóm tiêu chuẩn đã đạt, vượt mức tối đa của tiêu chuẩn quy định: 34 tiêu chuẩn; (2) Nhóm tiêu chuẩn chưa đạt được điểm tối đa: 20 tiêu chuẩn; (3) Nhóm tiêu chuẩn chưa đạt (0 điểm): 05 tiêu chuẩn;); Tổng tiêu chí đánh giá đạt 100 điểm, có 04 mức (K đạt, trung bình, tối thiểu, tối đa), từng mức chia cho tổng số tiêu chí ra tỷ lệ. Không đạt 5/59=8%, Trung bình 15/59 = 25%;...] 

- Rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII Kỳ họp thứ 2 xem xét, quyết định./.
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