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	HĐND TỈNH KON TUM

BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 64/BC-BKTNS

	Kon Tum, ngày 30 tháng 11 năm 2021


BÁO CÁO THẨM TRA

Về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2021
và phương hướng, nhiệm vụ năm 2022

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, trên cơ sở Báo cáo số 356/BC-UBND ngày 15 ngày 11 năm 2021 về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2021 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2022 của Ủy ban nhân tỉnh. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự họp có Lãnh đạo các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các Sở, ngành có liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Về kết quả thực hiện thực hành tiết kiệm, chống lãng phí (THTK, CLP)  năm 2021
Căn cứ các quy định của Trung ương và trên cơ sở Chương trình tổng thể của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2021(
), Ủy ban nhân dân tỉnh đã xây dựng và ban hành Chương trình hành động của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2021(
). Đồng thời, chỉ đạo các ngành, địa phương phổ biến, quán triệt các quy định và hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh; chủ động xây dựng Chương trình, kế hoạch về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2021 của các ngành, địa phương. 

Theo đánh giá của Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy việc triển khai thực hiện công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí (THTK, CLP) năm 2021 cơ bản đạt những kết quả nhất định, cụ thể như: 
- THTK, CLP trong việc ban hành, thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ: Trên cơ sở các quy định về định mức, tiêu chuẩn, chế độ quy định của Trung ương và địa phương, các cơ quan, đơn vị đã xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ; quy định việc sử dụng kinh phí thường xuyên cho các khoản mục về chế độ công vụ cơ quan, quy định sử dụng báo chí, văn phòng phẩm, điện, nước, điện thoại, nhiên liệu, hội nghị, tiếp khách, máy vi tính, máy in, máy fax,... trên tinh thần tiết kiệm.
- THTK, CLP trong lập, thẩm định phê duyệt dự toán, quản lý, điều hành NSNN: Thực hiện công tác thu ngân sách và kiểm soát chi thường xuyên đúng chế độ, đảm bảo tiến độ và hợp lý. Kết quả năm 2021, các cơ quan, đơn vị, địa phương đã tiết kiệm được 136.258 triệu đồng, trong đó: Tiết kiệm trong lập, thẩm định, phê duyệt dự toán, quyết toán, quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước là 99.831 triệu đồng; tiết kiệm trong đầu tư xây dựng cơ bản 32.889 triệu đồng và tiết kiệm của các doanh nghiệp nhà nước trên địa bàn tỉnh 3.538 triệu đồng. 
- THTK, CLP trong mua sắm, sử dụng phương tiện làm việc: Tiếp tục tổ chức triển khai, chỉ đạo các sở, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố thực hiện theo Luật quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017. Chỉ đạo tổ chức quán triệt thi hành, nghiên cứu các nội dung của Luật quản lý, sử dụng tài sản công và các văn bản quy định chi tiết dưới Luật liên quan đến quy định tiêu chuẩn, định mức máy móc thiết bị chuyên dùng của các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum.
- THTK, CLP trong đầu tư xây dựng; quản lý, sử dụng trụ sở làm việc, nhà ở công vụ và công trình phúc lợi công cộng: Việc đầu tư xây dựng trụ sở làm việc thực hiện theo tiêu chuẩn, định mức quy định tại Nghị định số 152/2017/NĐ-CP ngày 27 tháng 12 năm 2017 của Chính phủ. Năm 2021, UBND tỉnh đã phê duyệt(
) phương án tổng thể sắp xếp lại, xử lý 1.457 cơ sở nhà, đất làm cơ sở triển khai tổ chức thực hiện phương án đảm bảo theo đúng quy định(
).

- THTK, CLP trong quản lý, khai thác, sử dụng tài nguyên thiên nhiên: Công tác giao đất, cho thuê đất, thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất và cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã được thực hiện theo đúng quy trình, quy định của Luật Đất đai năm 2013 và các văn bản pháp luật hiện hành, đảm bảo theo đúng quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất đã được phê duyệt, đồng thời đáp ứng được nhu cầu sử dụng đất của các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân cũng như đảm bảo quyền lợi hợp pháp của người sử dụng đất; Tăng cường công tác kiểm tra các điểm mỏ khai thác khoáng sản; đã tiết kiệm điện trong sản xuất, sinh hoạt, chiếu sáng công cộng, kinh doanh năm 2021, toàn tỉnh đã tiết kiệm ước khoảng 8.450.000 kWh, đạt 113,5% so với kế hoạch đề ra.
- THTK, CLP trong tổ chức bộ máy, quản lý, sử dụng lao động và thời gian lao động trong khu vực nhà nước: Công tác bổ nhiệm từng bước đi vào nề nếp, các địa phương, đơn vị đã tiến hành quy trình bổ nhiệm cán bộ theo đúng quy định, trình tự, thủ tục, thẩm quyền; Việc tuyển dụng công chức, viên chức được thực hiện đảm bảo nguyên tắc cạnh tranh theo từng vị trí việc làm cần tuyển dụng, đúng quy trình, quy định; Công tác đào tạo, bồi dưỡng năm 2021 đã xây dựng kế hoạch mở các lớp đào tạo, bồi dưỡng cho cán bộ, công chức nhưng do tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp nên đã phối hợp một số cơ sở đào tạo mở các lớp theo kế hoạch bằng hình thức trực tuyến (online); Triển khai thực hiện tốt kế hoạch cải cách hành chính nhà nước; Ngoài ra, trong 9 tháng đầu năm đã tiến hành kiểm tra đột xuất tại 22 đơn vị, qua kiểm tra, các cơ quan, đơn vị được kiểm tra cơ bản chấp hành tốt kỷ luật, kỷ cương hành chính, quy chế văn hóa công sở. 

- THTK, CLP trong quản lý sử dụng vốn và tài sản doanh nghiệp nhà nước: Các Công ty đã xây dựng Chương trình hành động thực hành tiết kiệm chống lãng phí; Quy chế chi tiêu nội bộ; Quy chế quản lý và sử dụng tài sản của doanh nghiệp theo quy định; Quản lý và sử dụng chi phí kinh doanh đúng mục đích, tiết kiệm và hiệu quả; Trong năm 2021, tiết kiệm chi phí giá thành sản xuất trong sản xuất kinh doanh, tổng chi phí dự kiến tiết kiệm trong năm 2021 là 3.538 triệu đồng; tiết kiệm trong chi phí, giá thành sản xuất kinh doanh 3.458 triệu đồng; tiết kiệm trong quản lý đầu tư xây dựng của các doanh nghiệp là 80 triệu đồng.
- THTK, CLP trong sản xuất và tiêu dùng của Nhân dân: Tăng cường kiểm tra, kiểm soát giá cả thị trường nhất là đối với các mặt hàng thiết yếu phục vụ sản xuất và đời sống; sử dụng dự phòng ngân sách tỉnh và dự phòng ngân sách cấp huyện để khắc phục kịp thời hậu quả thiên tai, dịch bệnh xảy ra trên địa bàn, đặc biệt là trong phòng, chống dịch bệnh Covid-19; chỉ đạo thực hiện tốt các cơ chế, chính sách an sinh xã hội, tiền lương, ưu đãi người có công, trợ giúp xã hội đối với những người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, hỗ trợ về sản xuất, đời sống đối với đồng bào dân tộc thiểu số.

- Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát về THTK, CLP được Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo thực hiện đồng bộ, lồng ghép. Trong năm 2021, đã triển khai 113 cuộc thanh tra, kiểm tra; đã kết thúc 81 cuộc thanh tra, kiểm tra trên các lĩnh vực. Qua thanh tra phát hiện số tiền sai phạm 5.959,7 triệu đồng và 100 ha đất. Kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 2.713,41 triệu đồng, thu hồi về đơn vị 34,32 triệu đồng; kiến nghị xử lý khác 3.211,97 triệu đồng; Kiến nghị thu hồi 100 ha đất; Đã xử lý hành chính 182 tập thể(
) và 491 cá nhân(
). Các Kết luận thanh tra ban hành trước ngày 31 tháng 12 năm 2020 còn tồn đọng, chưa được xử lý dứt điểm 32 kết luận, số tiền chưa thu hồi nộp NSNN là 1.713,7 triệu đồng, xử lý khác về kinh tế 1.821,5 triệu đồng; đất thu hồi 1.247,95 ha và 159,628 m3 gỗ chưa được xử lý, đang được đôn đốc thu hồi, yêu cầu thực hiện dứt điểm các kết luận thanh tra.
* Nhìn chung, công tác thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua đã đạt được những kết quả nhất định, các cơ quan, đơn vị, cán bộ, công chức, viên chức đã có chuyển biến về ý thức, trách nhiệm trong quản lý, sử dụng tài sản; trang thiết bị được cấp phát, mua sắm, sử dụng đúng mục đích, có hiệu quả và góp phần tiết kiệm cho ngân sách nhà nước; công tác phổ biến tuyên truyền, vận động, thuyết phục tổ chức thực hiện được triển khai đồng bộ đến mọi đối tượng, nâng cao nhận thức thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí là một mục tiêu lớn của Đảng và Nhà nước trong thời kỳ đổi mới. 
Bên cạnh những kết quả đạt được, Ban Kinh tế - Ngân sách thống nhất với đánh giá của Ủy ban nhân dân tỉnh về những tồn tại, hạn chế nêu tại Báo cáo số 356/BC-UBND ngày 15 ngày 11 năm 2021.
2. Về phương hướng, nhiệm vụ năm 2022
Ban Kinh tế - Ngân sách thống nhất với những phương hướng, nhiệm vụ năm 2022 Ủy ban nhân dân tỉnh đã đề ra. Bên cạnh đó, để tăng cường hiệu quả Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo một số nhiệm vụ sau:

- Thực hiện công khai các nội dung quy định tại Khoản 2 Điều 5 Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2013, nhất là công khai các hành vi lãng phí và kết quả xử lý hành vi lãng phí sau khi cơ quan có thẩm quyền ra quyết định xử lý.
- Tăng cường phân cấp quản lý, sử dụng tài sản công theo quy định, tạo sự chủ động, linh hoạt, nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành, đơn vị, địa phương theo định hướng của Trung ương và Nghị quyết của HĐND tỉnh; rà soát, ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô phục vụ công tác chung, chuyên dùng, thiết bị chuyên dùng đúng quy định, phù hợp với điều kiện thực tế, hiệu quả, tiết kiệm.
- Tăng cường, nâng cao hiệu quả trong công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành pháp luật về THTK, CLP đối với các cơ quan, đơn vị sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước, tiền, tài sản công, tài nguyên thiên nhiên và các doanh nghiệp có vốn của Nhà nước. Kiên quyết xử lý theo đúng quy định pháp luật đối với các tổ chức, cá nhân cố tình vi phạm, gây lãng phí...

- Nghiên cứu, xây dựng Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí dài hạn của tỉnh sau khi Chính phủ ban hành Chương trình tổng thể của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cho giai đoạn mới.
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị địa phương chủ động xây dựng và thực hiện Chương trình, Kế hoạch THTK, CLP năm 2022 đảm bảo theo quy định.

- Chỉ đạo rà soát, tổng hợp số liệu về việc thực hiện chính sách, pháp luật về THTK, CLP giai đoạn 2016 - 2021, báo cáo đánh giá theo đề nghị của Đoàn giám sát Quốc hội.
* Đề nghị báo cáo giải trình làm rõ một số nội dung sau:

- Theo báo cáo của UBND tỉnh, năm 2021, toàn tỉnh đã triển khai 113 cuộc thanh tra, kiểm tra. Tuy nhiên, tại Phụ lục 6 - Bảng tiêu chí đánh giá kết quả THTK, CLP trong chi thường xuyên năm 2021, "mức độ thực hiện kế hoạch kiểm tra, thanh tra" được UBND tỉnh xác định chỉ đạt 1/3 so với các kế hoạch kiểm tra, thanh tra thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Đề nghị báo cáo làm rõ nguyên nhân mức độ thực hiện Kế hoạch đạt thấp, trong khi kết quả thực hiện nêu tại báo cáo đạt cao.
- Báo cáo thêm việc khắc phục những tồn tại trong Báo cáo thẩm tra năm 2020 của Ban KT-NS.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII Kỳ họp thứ 2 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- Lưu: VT, Ban KT-NS.
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN

Đã ký
Hồ Văn Đà


(�) Quyết định số 2276/QĐ-TTg ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Chương trình tổng thể của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2021.


(�) Tại Quyết định số 93/QĐ-UBND ngày 05 tháng 02 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh;


(�) Tại Quyết định số 229/QĐ-UBND ngày 09 tháng 5 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh.


(�) Cụ thể: Giữ lại tiếp tục sử dụng 1.360 cơ sở nhà, đất (Trong đó: 311 cơ sở nhà đất của các cơ quan, đơn vị thuộc cấp tỉnh; 1.049 cơ sở nhà, đất của các cơ quan, đơn vị thuộc cấp huyện); Điều chuyển giữa các cơ quan, đơn vị, địa phương 77 cơ sở nhà, đất (Trong đó: 15 cơ sở nhà đất của các cơ quan, đơn vị thuộc cấp tỉnh; 62 cơ sở nhà, đất của các cơ quan, đơn vị thuộc cấp huyện); Bán tài sản trên đất, chuyển nhượng quyền sử dụng đất 20 cơ sở nhà đất (Trong đó: 06 cơ sở nhà đất của các cơ quan, đơn vị thuộc cấp tỉnh; 14 cơ sở nhà đất của các cơ quan, đơn vị thuộc cấp huyện, thành phố). 


(�) Trong đó: Khiển trách 7 tập thể và kiểm điểm rút kinh nghiệm: 175 tập thể 


(�) Trong đó: Cảnh cáo 04 cá nhân, khiển trách 17 cá nhân và kiểm điểm rút kinh nghiệm 470 cá nhân.






