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	HĐND TỈNH KON TUM
BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 123 /BC-BKTNS
	Kon Tum, ngày 30  tháng 11 năm 2020 



BÁO CÁO THẨM TRA
Tình hình quản lý, sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh năm 2020

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; 
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, trên cơ sở Báo cáo số 318/BC-UBND ngày 26/10/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tình hình quản lý, sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh năm 2020, Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Tình hình ban hành và thực hiện các văn bản pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản công
Căn cứ Luật Quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017 và các văn bản hướng dẫn thi hành([footnoteRef:1]), Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành các Nghị quyết để triển khai thực hiện trên địa bàn tỉnh([footnoteRef:2]); đồng thời ban hành các Quyết định Quy định tỷ lệ (mức) khoán chi phí quản lý, xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân([footnoteRef:3]); Ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng của các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý([footnoteRef:4]); Ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô chuyên dùng của các cơ quan, tổ chức, đơn vị([footnoteRef:5]); Bổ sung định mức sử dụng xe ô tô phục vụ công tác chung của các cơ quan, tổ chức, đơn vị cấp tỉnh, cấp huyện trên địa bàn tỉnh Kon Tum([footnoteRef:6]); Ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng diện tích chuyên dùng của các cơ quan, tổ chức, đơn vị; tiêu chuẩn, định mức sử dụng công trình sự nghiệp của đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum([footnoteRef:7]); Bổ sung tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng([footnoteRef:8]),... [1: () Nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26 tháng 12 năm 2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật quản lý, sử dụng tài sản công; Nghị định số 29/2018/NĐ-CP ngày 05 tháng 3 năm 2018 quy định trình tự, thủ tục xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và xử lý đối với tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân; Quyết định số 50/2017/QĐ-TTg ngày 31 tháng 12 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức, sử dụng máy móc thiết bị]  [2: () Nghị quyết số 21/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 quy định phân cấp quản lý tài sản công thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum; Nghị quyết số 46/2018/NQ-HĐ ND ngày 13 tháng 12 năm 2018 quy định thẩm quyền xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và phê duyệt phương án xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân  trên địa bàn  tỉnh Kon Tum; Nghị quyết số 21/2020/NQ-HĐND ngày 13 tháng 7 năm 2020 phân cấp thẩm quyền quyết định việc khai thác và xử lý tài sản kết cấu hạ tầng thủy lợi thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum.]  [3: () Quyết định 03/2019/QĐ-UBND ngày 25 tháng 02 năm 2019.]  [4: () Quyết định 09/2019/QĐ-UBND ngày 28 tháng 5 năm 2019.]  [5: () Quyết định số 19/2019/QĐ-UBND ngày 22 tháng 11 năm 2019.]  [6: () Quyết định số 23/2019/QĐ-UBND ngày 15 tháng 12 năm 2019.]  [7: () Quyết định số 01/2020/QĐ-UBND ngày 07 tháng 01 năm 2020.]  [8: () Quyết định số 06/2020/QĐ-UBND ngày 13 tháng 02 năm 2020.] 

2. Tình hình quản lý, sử dụng tài sản công năm 2020
Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với báo cáo đánh giá tình hình quản lý, sử dụng tài sản công năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh với những nội dung chính sau đây:
Tổng giá trị tài sản công do các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc tỉnh quản lý tại cơ sở dữ liệu (CSDL) quốc gia về tài sản công đến ngày 30 tháng 9 năm 2020 là 8.298,66 tỷ đồng, trong đó: Tài sản là quyền sử dụng đất 4.407,49 tỷ đồng; Tài sản là nhà 3.247,64 tỷ đồng; Tài sản là ô tô 193,95 tỷ đồng; Tài sản khác có nguyên giá từ 500 triệu đồng trở lên/01 đơn vị tài sản là 449,58 tỷ đồng.
Phân theo cấp quản lý: Tài sản công thuộc các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh quản lý là 3.694,86 tỷ đồng; Tài sản công thuộc các huyện, thành phố quản lý là 4.603,81 tỷ đồng.
Việc quản lý, sử dụng tài sản công tại các cơ quan, đơn vị năm 2020 đã được các cấp, các ngành chỉ đạo, thực hiện theo đúng thẩm quyền được phân cấp, công tác xử lý tài sản công đảm bảo đúng quy định; công tác mua sắm, bảo dưỡng, sửa chữa tài sản Nhà nước theo phân cấp quản lý ngân sách và dự toán chi ngân sách hằng năm đã được cấp có thẩm quyền giao trên tinh thần tiết kiệm, hiệu quả; việc đầu tư xây dựng trụ sở làm việc, mua sắm trang thiết bị đảm bảo thực hiện đúng theo quy định([footnoteRef:9]). [9: () Tại Nghị định số 152/2017/NĐ-CP ngày 27 tháng 12 năm 2017 của Chính phủ, Quyết định số 50/2017/QĐ-TTg ngày 31 tháng 12 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ và Quyết định số 09/2019/QĐ-UBND ngày 28 tháng 5 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng của các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum; việc mua sắm máy móc trang thiết bị thực hiện đúng quy định của Luật đấu thầu năm 2013, Thông tư số 58/2016/TT-BTC ngày 29 tháng 3 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Tài chính và Quyết định số 18/2016/QĐ-UBND ngày 13 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về phân cấp thẩm định phê duyệt dự toán, kế hoạch lựa chọn nhà thầu. ] 

 Nhìn chung, tình hình quản lý sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh hiện nay đảm bảo thực hiện đúng các quy định của pháp luật([footnoteRef:10]); từng bước đáp ứng yêu cầu phục vụ công tác tại các cơ quan, đơn vị địa phương. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, công tác kê khai báo cáo tình hình quản lý, sử dụng tài sản công hằng năm tại một số cơ quan, đơn vị còn chậm, chưa phản ánh đầy đủ thông tin; một số cơ quan, đơn vị chưa rà soát kỹ danh mục máy móc, thiết bị chuyên dùng, xe ô tô chuyên dùng dẫn đến tình trạng sau khi ban hành các tiêu chuẩn, định mức phải bổ sung nhiều lần hoặc chưa kịp thời ban hành dẫn đến vướng mắc trong công tác mua sắm, điều chuyển, tiếp nhận máy móc, thiết bị, xe ô tô chuyên dùng, nhất là trong lĩnh vực Y tế([footnoteRef:11]), Giáo dục và Đào tạo.  [10: () Theo kết quả thanh tra, kiểm toán trong năm 2019 công tác quản lý, sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh không có kiến nghị xử lý sai phạm.]  [11: () Đối với lĩnh vực Y tế Thường trực HĐND tỉnh đã có ý kiến tại về tiêu chuẩn, định mức xe ô tô chuyên dung tại Thông báo kết luận số 73/TB-TTHĐND ngày 03/11/2020.] 

3. Về định hướng, giải pháp nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng tài sản công.
Ban Kinh tế - Ngân sách thống nhất với các nội dung định hướng, giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng tài sản công năm 2020 và các năm tiếp. Cụ thể:
- Thực hiện có hiệu quả công tác xử lý tài sản công theo Luật Quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017 và các Nghị định, Thông tư hướng dẫn thực hiện.
- Tiếp tục rà soát, ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị, xe ô tô chuyên dùng của các ngành thuộc tỉnh quản lý làm cơ sở để tiếp nhận, mua sắm điều chuyển phù hợp với quy định và tình hình thực tế của địa phương.
- Sớm triển khai mô hình quản lý, sử dụng xe công đối với một số sở ngành thuộc tỉnh theo quy định của pháp luật và điều kiện thực tế của địa phương.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, phát hiện và xử lý kịp thời những trường hợp sai phạm; thu hồi để xử lý tài sản đối với các đơn vị, địa phương sử dụng không đúng quy định hoặc vượt định mức sử dụng.
- Chỉ đạo rà soát, sắp xếp, bố trí cho phù hợp tài sản công tại các đơn vị sự nghiệp công lập, cơ sở dạy nghề,...; tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn thực hiện việc bán tài sản công là nhà, đất trụ sở cơ quan tại các huyện, thành phố.
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tăng cường công tác phối hợp cập nhật thông tin, thống nhất số liệu báo cáo chung về tài sản công thuộc phạm vi quản lý của tỉnh.  
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách, kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, Kỳ họp 11 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Lưu: VT, Ban KT-NS .
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