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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


KỲ HỌP THỨ 4
HĐND TỈNH KHÓA XII


BÁO CÁO
Tổng hợp ý kiến tham gia tại Phiên thảo luận Tổ 
đối với các nội dung trình Kỳ họp thứ 4

Qua một buổi thảo luận ở Tổ, có 45 lượt ý kiến tham gia của đại biểu vào một số nội dung do các cơ quan trình HĐND tỉnh tại Kỳ họp thứ 4. Cụ thể như sau:
I. Về tình hình kinh tế - xã hội năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2023.
1. Đánh giá, làm rõ về tình hình kinh tế - xã hội năm 2022
a) Về kinh tế, ngân sách:
Đề nghị UBND tỉnh: 
- Báo cáo làm rõ chỉ tiêu Tốc độ tăng trưởng tổng sản phẩm trên địa bàn (GRDP) năm 2022 là 9,5%, thấp hơn so với năm trước, làm rõ trách nhiệm cơ quan, tổ chức có liên quan. Vì sao có sự chênh lệch số liệu giữa tỉnh và số liệu do Tổng cục thống kê thông báo. 
- Báo cáo về tiến độ giải ngân vốn đầu tư công năm 2022. Nguyên nhân vì sao ước thực hiện không đạt kế hoạch đề ra, làm rõ trách nhiệm cơ quan đơn vị có liên quan. 
- Theo kết quả báo cáo việc trồng rừng đạt kết quả cao, tuy nhiên chưa thể hiện rõ số liệu cây chết và giải pháp như thế nào trong việc trồng dặm. Đề nghị báo cáo làm rõ nội dung trên; đồng thời làm rõ trách nhiệm đối với các tổ chức, cá nhân có liên quan đến tỷ lệ trồng rừng đạt thấp, cây chết nhiều.
- Năm 2022, diện tích trồng mới Sâm Ngọc Linh tăng 500ha, số liệu báo cáo đã chính xác chưa? Đã tính đến những diện tích bị thiệt hại, bị chết chưa? Đề nghị có giải pháp cụ thể trong năm 2023.
- Liên quan đến Tiểu dự án bồi thường, hỗ trợ, giải phóng mặt bằng xây dựng Doanh trại các đơn vị thuộc Sư đoàn 10 tại xã Hòa Bình, thành phố Kon Tum. Tổng diện tích thu hồi trên địa bàn xã Hòa Bình là 202 ha, trong đó diện tích thu hồi đất và vườn cây của Công ty TNHH MTV Công ty Cao Su Kon Tum khoảng 140 ha và khoảng 62 ha của 100 hộ dân trên địa bàn xã Hòa Bình. Hiện nay, trong quá trình triển khai công tác đền bù GPMB liên quan đến diện tích đất và vườn cây của Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum còn khó khăn vướng mắc chưa được người dân nhận khoán đồng tình ủng hộ. Đề nghị UBND tỉnh:
	+ Làm việc với Tập đoàn Công nghiệp Cao su Việt Nam tổ chức đối thoại và công khai danh sách  các hộ dân đã ký nhận tiền hỗ trợ, số hộ dân chưa được nhận tiền hỗ trợ người dân đồng thuận.
	+ Hỗ trợ người dân đã nhận khoán một phần kinh phí trong nguồn thu từ khối lượng gỗ bán thanh lý vườn cây cao su theo tỷ lệ 6/4 để giảm bớt khó khăn cho người dân. 
	+ Có chính sách bố trí chỗ ở, giải quyết việc làm mới để ổn định đời sống cho người dân.
- Vấn đề giao thông đường bộ chưa được bảo trì thường xuyên, dẫn đến xuống cấp nghiêm trọng, đề nghị chỉ đạo rà soát và kịp thời khắc phục các tuyến giao thông bị xuống cấp, đảm bảo nhu cầu đi lại của người dân.
- Báo cáo tiến độ, kết quả triển khai thực hiện chỉ tiêu “các hộ dân có đất vườn trồng tối thiểu 10 cây ăn quả/hộ” trong 6 tháng cuối năm 2022.
- Báo cáo làm rõ trách nhiệm tổ chức, cá nhân có liên quan trong việc thực hiện dự án tái định cư công trình thủy điện PLeiKrông ở xã Đăk Long, huyện Đăk Hà, người dân không đến ở tại khu tái định cư đã được xây dựng.
- Chỉ đạo rà soát lại mức thu phí qua Cửa khẩu Quốc tế Pờ Y, đảm bảo phù hợp với quy định hiện nay.
- Đánh giá việc hoạt động của Hợp tác xã, tránh việc trục lợi chính sách nhà nước. 
b) Về văn hóa - xã hội
Đề nghị UBND tỉnh: 
	- Tỷ lệ học sinh tốt nghiệp THPT năm 2022 thấp hơn so với năm trước, đề nghị UBND tỉnh báo cáo làm rõ nguyên nhân; đồng thời chỉ đạo rà soát lại việc nhiều trường đạt chuẩn quốc gia nhưng còn nợ tiêu chí (vấn đề này liên quan đến bệnh thành tích). 
- Một số nơi chậm chi trả chế độ hỗ trợ bán trú, chi phí học tập cho học sinh, chế độ đứng lớp cho giáo viên, đề nghị làm rõ nguyên nhân, trách nhiệm và có giải pháp trong thời gian tới.
- Hiện nay, nhiều trường học ở thành phố Kon Tum đầu tư đã lâu, nay đã xuống cấp, một số trường học vẫn còn thiếu phòng học nên học sinh vẫn phải học trong các phòng học tạm, phòng học mượn[footnoteRef:1]; một số trường Tiểu học chưa đủ phòng học để tổ chức dạy học 02 buổi/ngày[footnoteRef:2]…Do quy mô trường lớp thuộc thành phố lớn[footnoteRef:3], nhu cầu đầu tư nhiều nhưng Ngân sách địa phương còn hạn chế, thành phố Kon Tum không được hưởng chương trình, dự án mục tiêu quốc gia để đầu tư cơ sở vật chất cho các trường học. Vì vậy, đề nghị UBND tỉnh xem xét, bổ sung kinh phí xây dựng đảm bảo đảm cơ sở vật chất cho các trường mầm non và trường phổ thông trên địa bàn thành phố trong thời gian tới. [1:  Như: Trường Tiểu học Phan Đình Phùng (mượn tạm phòng họp giáo viên để học); Mầm non Hoa Sữa - Ngô Mây (tại điểm chính học sinh vẫn phải học trong phòng tạm, nhà mái vòm tận dụng các vách tường của các nhà học), Mầm non Thủy Tiên - Phường Thống Nhất (điểm trường thôn Kon Tum Kơ Nâm), Mầm non Họa Mi - Trần Hưng Đạo (các điểm lẻ mượn hội trường tổ dân phố để học)...]  [2:  Như: Trường Tiểu học Nguyễn Bá Ngọc (xã Hòa Bình); Tiểu học Bế Văn Đàn (Xã Đăk BLà)]  [3:  Tính đến tháng 12/2022, toàn thành phố có 71 trường (trong đó dự kiến đến tháng 12/2022 có 31 trường đạt chuẩn quốc gia), gồm 1.182 lớp, 37.313  học sinh, trong đó có 14.279 học sinh dân tộc thiểu số; toàn thành phố có 975 phòng học. Trong đó: Phòng học kiên cố là 620 phòng; phòng học bán kiên cố 332 phòng; phòng học tạm, mượn là: 23 phòng.] 

c) Về cải cách hành chính công, nội chính
Chỉ số CPI của tỉnh thấp, đề nghị chỉ đạo rà soát, đánh giá cụ thể để chỉ ra các nguyên nhân và có giải pháp, đặc biệt là chấn chỉnh đối với trách nhiệm của cá nhân có liên quan.
d) Về quốc phòng, an ninh
Đề nghị UBND tỉnh: 
- Tình hình vi phạm pháp luật, tội phạm xảy ra trên các địa phương phức tạp, Cần có sự vào cuộc quyết liệt của các cấp, các ngành.
- Chỉ đạo rà soát và đính chính số liệu quy tập mộ liệt sĩ trong nước đảm bảo theo đúng thực tế là 18 hài cốt liệt sĩ, trong đó: Quân đoàn 3 là 10 hài cốt liệt sĩ, Bộ chỉ huy quân sự tỉnh 08 hài cốt liệt sĩ (Ngọc hồi 05, Thành phố 01, Kon Plong 02).
2. Về phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023.
Đề nghị UBND tỉnh: 
- Làm rõ giải pháp thực hiện các chỉ tiêu về kinh tế như: chỉ tiêu về nguồn thu ngân sách địa phương; chỉ tiêu về cây ăn quả; chỉ tiêu trồng cây dược liệu và tập trung làm rõ những giải pháp giải quyết đầu ra cho cây dược liệu và cây ăn quả; chỉ tiêu thành lập mới doanh nghiệp (việc thành lập doanh nghiệp phải đảm bảo các tiêu chí, thực chất).
- Có những giải pháp thiết thực, cụ thể khi thực hiện quy hoạch đảm bảo ổn định cuộc sống của người dân (như: giá bồi thường, bố trí đất ở, đất sản xuất,...)
- Xem xét đầu tư tuyến đường Ngọc Hoàng - Măng Bút - Tu Mơ Rông - Ngọc Linh, trong đó có 03 cây cầu trên địa bàn xã Măng Bút, huyện Kon Plông để phục vụ nhu cầu đi lại của người dân.
- Tập trung chỉ đạo, kiểm tra các dự án hiện triển khai chậm tiến độ như: dự án của Tập đoàn TH true Milk tại xã Mô Rai, huyện Sa Thầy; dự án Hồ chứa nước Đăk Pokei; dự án cầu qua sông Đăk Bla thành phố Kon Tum;…; đồng thời đề nghị HĐND tỉnh tăng cường giám sát.
- Đề nghị có giải pháp căn cơ, cụ thể để phấn đấu thực hiện đạt các chỉ tiêu liên quan đến Chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI), Chỉ số Hiệu quả quản trị và Hành chính công cấp tỉnh (PAPI), Chỉ số cải cách hành chính (PAR INDEX) trong năm 2023. 
- Kết quả trồng cây dược liệu (như Sâm Ngọc Linh) theo đánh giá đạt, nhưng người dân trồng còn manh mún, cây chết nhiều. Đề nghị chỉ đạo các Sở, ban, ngành hướng dẫn cách trồng, chăm sóc, nhất là Sâm Ngọc Linh.
- Chỉ đạo các Sở, ngành chuyên môn phối hợp với các địa phương xem xét, định hướng người dân trong việc trồng cây ăn quả, dược liệu cho phù hợp thổ nhưỡng từng vùng, đồng thời đảm bảo đầu ra cho sản phẩm, góp phần giải quyết vấn đề giảm nghèo. 
- Theo kết quả đánh giá việc trồng rừng đạt kế hoạch đề ra, tuy nhiên vẫn còn có nơi cây chết nhiều, đề nghị UBND tỉnh xem xét hỗ trợ thêm kinh phí và có giải pháp trong thời gian tới.
- Chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường có giải pháp đo đạc xác định ranh giới đất nông nghiệp và đất lâm nghiệp để nhân dân ổn định canh tác, nhất là trong vấn đề trồng rừng. 
- Công tác bồi thường giải phóng mặt bằng khi đầu tư xây dựng công trình thủy điện còn chậm, kéo dài gây bức xúc cho người dân. Đề nghị có giải pháp quyết liệt hơn để giải quyết tồn tại nêu trên.
- Đề nghị chỉ đạo rà soát bố trí quỹ đất sạch để thu hút đầu tư trong lĩnh vực nông nghiệp. 
- Cần có giải pháp, hướng xử lý đối với các kiến nghị của cử tri liên quan đến quy hoạch treo, dự án treo.
- Bổ sung giải pháp để thực hiện đạt chỉ tiêu bảo hiểm y tế do Hội đồng nhân dân tỉnh đề ra; đồng thời chỉ đạo các địa phương tăng cường tuyên truyền vận động người dân tham gia bảo hiểm y tế, trong đó tập trung phát triển bảo hiểm y tế ở nhóm đối tượng hộ gia đình và học sinh, sinh viên.
- Đề nghị xem lại cách tính số lượng lượt khách du lịch trong tỉnh, chỉ tiêu đưa ra trong năm 2023 thấp. 
- Đề nghị cần có giải pháp đối với y tế tuyến cơ sở, tuyến xã, nâng cao năng lực chuyên môn cho đội ngũ cán bộ y tế cơ sở để chăm sóc sức khỏe tốt hơn cho nhân dân.
- Chỉ đạo chính quyền địa phương cấp huyện tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chính sách xã hội (như Bảo hiểm y tế, chế độ cho giáo viên, học sinh, đào tạo nghề….).
- Quá trình làm hồ sơ đất đai của người dân còn để xảy ra một số vấn đề tiêu cực. Đề nghị chỉ đạo rà soát kiểm tra và có giải pháp quyết liệt trong vấn đề này.
- Có biện pháp xử lý triệt để các loại xe độ chế, xe có trọng tải lớn. Vì thực trạng hiện nay các loại phương tiện này vẫn còn tồn tại ở một số địa phương.
II. Dự thảo Nghị quyết Quy định khu vực thuộc nội thành của thành phố, thị trấn, khu dân cư không được phép chăn nuôi, quy định vùng nuôi chim yến và chính sách hỗ trợ khi di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi khu vực không được phép chăn nuôi trên địa bàn tỉnh Kon Tum
Về vấn đề bố trí chăn nuôi tập trung: Đề nghị cần phải có quy hoạch, giải pháp bố trí địa điểm thuận lợi để người dân có điều kiện chăn nuôi tốt, phù hợp với từng loại gia súc, gia cầm bảo đảm cuộc sống của người dân.
III. Báo cáo kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề về trẻ em năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2023.
Cần có giải pháp cụ thể, quyết liệt để hạn chế việc trẻ em vi phạm pháp luật, tiếp xúc với rượu bia; kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ về việc bán hàng rong, hàng không bảo an toàn thực phẩm, hàng không rõ nguồn gốc… trước các cổng trường học.
IV. Báo cáo công tác năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2023 của Tòa án nhân dân tỉnh.
- Tỷ lệ án hủy, sửa do lỗi chủ quan của Thẩm phán còn xảy ra, tuy không vượt quá quy định của ngành nhưng tăng hơn so với cùng kỳ năm 2021. Trong giải quyết án dân sự, hôn nhân gia đình một số quyết định, bản án còn vi phạm nghiêm trọng thủ tục tố tụng, ảnh hưởng đến quyền và lợi ích hợp pháp của các đương sự đã được Viện kiểm sát kiến nghị, đề nghị làm rõ nguyên nhân hạn chế, tồn tại.
- Vụ việc sai phạm tài chính tại phòng Lao động, thương binh xã hội huyện Tu Mơ Rông từ năm 2014. Tuy nhiên đến nay vẫn chưa giải quyết xong. Đề nghị làm rõ nguyên nhân kéo dài thời gian giải quyết vụ việc và việc giải quyết thời gian tới như thế nào?
V. Nội dung khác
- Đề nghị báo cáo về công tác triển khai thực hiện Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 23-NQ/TW ngày 06 tháng 10 năm 2022 của Bộ Chính trị về phương hướng phát triển kinh tế - xã hội và bảo đảm quốc phòng, an ninh vùng Tây Nguyên đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045 (Nghị quyết số 152/NQ-CP ngày 15/11/2022 của Chính phủ). Trong đó, báo cáo thêm vì sao tỉnh Kon Tum không có “dự án đầu tư và hạ tầng giao thông kết nối phấn đấu hoàn thành trước năm 2030 vùng Tây nguyên” (tại Phụ lục III Nghị quyết số 152/NQ-CP).
- Trong các báo cáo hàng năm, đề nghị UBND tỉnh xem xét báo cáo thêm những nội dung nổi bật, trọng tâm, nhất là việc triển khai thực hiện các Nghị quyết HĐND tỉnh đã đề ra để cử tri biết, theo dõi.
- Chỉ đạo các Sở, ngành liên quan phối hợp với các Công ty viễn thông có giải pháp sớm phủ sóng điện thoại cho 46 vùng lõm hiện nay chưa có sóng điện thoại trên địa bàn tỉnh.
- Đề nghị chỉ đạo rà soát, kiểm tra làm rõ vấn đề cử tri kiến nghị khi người dân đến nộp thuế trực tiếp tại các đội thuế, thì mới được cơ quan thuế thông báo thu tiền phạt chậm nộp, trong khi trước đó người dân không nhận được thông báo nộp tiền.
---------------------------




