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ĐỀ CƯƠNG  

Tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI

Thay mặt Tổ đại biểu, tôi xin báo cáo với cử tri về thời gian, địa điểm và nội dung Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI.
A. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, NỘI DUNG KỲ HỌP 9
I. Thời gian và địa điểm

1. Thời gian

Kỳ họp lần thứ 9 HĐND tỉnh tiến hành trong 02 (hai) ngày (từ ngày 05 đến ngày 06/12/2019); Khai mạc vào lúc 07h30 ngày 05/12/2019.

2. Địa điểm: Tại Hội trường HĐND tỉnh (Số 196, đường Bà Triệu, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum).

II. Nội dung trình kỳ họp thứ 9
1. Nội dung Thường trực, các Ban và Đoàn giám sát của HĐND tỉnh trình 

(1) Thường trực HĐND tỉnh trình 05 báo cáo và 03 tờ trình dự thảo nghị quyết. Cụ thể như sau:

- Báo cáo tình hình hoạt động năm 2019 và chương trình công tác năm 2020 của Thường trực HĐND tỉnh.

- Báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri tại các buổi tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 9 của HĐND tỉnh.

- Báo cáo kết quả giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh.

- Báo cáo tổng hợp ý kiến thảo luận ở các Tổ của đại biểu HĐND tỉnh về các nội dung trình Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh.

- Báo cáo tổng hợp một số vấn đề nổi lên qua giám sát chuyên đề Thường trực HĐND, các Ban HĐND trong 6 tháng cuối năm 2019. 

- Tờ trình dự thảo Nghị quyết về kinh phí hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2020.

- Tờ trình dự thảo Nghị quyết về kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2020.

- Tờ trình dự thảo Nghị quyết về thành lập Đoàn giám sát chuyên đề của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2020.
(2) Các Ban của HĐND tỉnh trình các báo cáo tình hình hoạt động năm 2019 và chương trình công tác năm 2020 của các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh; báo cáo thẩm tra các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, và Cục thi hành án dân sự, Đoàn Hội thẩm nhân dân của Tòa án nhân dân tỉnh trình kỳ họp theo sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh.

2. Nội dung UBND tỉnh trình: Ngoài 17 báo cáo trình kỳ họp theo quy định của pháp luật(
) tại kỳ họp này, UBND tỉnh trình 21 tờ trình dự thảo nghị quyết. Cụ thể như sau:

(1). Tờ trình dự thảo Nghị quyết về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020.

(2). Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc phê chuẩn quyết toán ngân sách địa phương và phân bổ kết dư ngân sách tỉnh năm 2018.

(3). Tờ trình dự thảo Nghị quyết về dự toán ngân sách địa phương và phương án phân bổ dự toán ngân sách tỉnh năm 2020.
(4). Tờ trình dự thảo Nghị quyết về kế hoạch vay, trả nợ công năm 2020 và danh mục dự án thuộc cấp tỉnh đầu tư từ nguồn vay lại vốn vay nước ngoài của Chính phủ, nguồn vốn vay trong nước theo quy định của Luật ngân sách nhà nước.
(5). Tờ trình dự thảo Nghị quyết về kế hoạch đầu tư công năm 2020.

(6). Tờ trình dự thảo nghị quyết về Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2020 và các dự án có nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(7). Tờ trình dự thảo Nghị quyết phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2020.

(8). Tờ trình dự thảo Nghị quyết giao biên chế công chức trong cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2020.

(9). Tờ trình dự thảo Nghị quyết về bảng giá đất định kỳ 05 năm (2020-2024) trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(10). Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định mức chi công tác theo dõi, đánh giá bộ chỉ số nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn; kiểm tra, đánh giá chất lượng tại hộ gia đình  vùng nguồn nước bị ô nhiễm.

(11). Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung và mức chi thực hiện Đề án “Hỗ trợ hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo quốc gia đến năm 2025” trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(12). Tờ trình dự thảo Nghị quyết bổ sung Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(13). Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(14). Tờ trình dự thảo Nghị quyết về quyết định chủ trường đầu tư và điều chỉnh chủ trương đầu tư đối với một số dự án đầu tư thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh.
(15). Tờ trình dự thảo nghị quyết sửa đổi, bổ sung Điều 1 Nghị quyết số 11/2019/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 34/2018/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về sửa đổi, bổ sung Điều 1 Nghị quyết số 69/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 tỉnh Kon Tum.

(16). Tờ trình dự thảo nghị quyết về việc giao Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư dự án theo quy định của Luật Đầu tư công số 39/2019/QH14.

(17). Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định tên gọi Huy hiệu, đối tượng và tiêu chuẩn tặng Huy hiệu tỉnh Kon Tum.

(18). Tờ trình dự thảo Nghị quyết thông qua Đề án cho vay tiêu dùng và mở rộng đối tượng cho vay sản xuất, kinh doanh từ nguồn vốn ủy thác ngân sách địa phương, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(19). Tờ trình dự thảo Nghị quyết bãi bỏ các Nghị quyết do HĐND tỉnh Kon Tum ban hành.
(20). Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Phương án tăng vốn điều lệ cho Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh Kon Tum.
(21). Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số Điều của Nghị quyết số 57/2016/NQ-HĐND  ngày 19/8/2016 của HĐND tỉnh thông qua Quy hoạch Tổng thể phát triển giao thông vận tải tỉnh Kon Tum đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2035. 

3. Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Cục thi hành án dân sự  tỉnh, Hội thẩm Tòa án nhân nhân dân tỉnh trình: Báo cáo công tác năm 2019 và phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2020.
4. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh: Thông báo về hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tham gia xây dựng chính quyền, ý kiến, kiến nghị của Nhân dân địa phương.
5. Chất vấn và trả lời chất vấn

B. NỘI DUNG MỘT SỐ DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT CẦN THÔNG BÁO, XIN Ý KIẾN CỦA CỬ TRI TRƯỚC KHI QUYẾT ĐỊNH TẠI KỲ HỌP THỨ 9 (Đề nghị đại biểu nghiên cứu, lựa chọn một số nội dung phù hợp với từng địa bàn cụ thể để thông báo cho cử tri).
I. Dự thảo Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2020.
1. Tình hình nhiệm vụ Kinh tế - Xã hội năm 2019
Với tinh thần trách nhiệm cao của các cấp, các ngành, doanh nghiệp và toàn dân, tình hình kinh tế - xã hội tiếp tục ổn định, phát triển và đạt được nhiều kết quả: Trong 13 chỉ tiêu chủ yếu về kinh tế - xã hội - môi trường đã được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua, ước thực hiện đến cuối năm đều đạt và vượt, cụ thể: 5 chỉ tiêu ước thực hiện vượt kế hoạch
; 8 chỉ tiêu ước thực hiện đạt kế hoạch
. Các sản phẩm chủ lực, cây dược liệu, nông nghiệp công nghệ cao tiếp tục có bước phát triển; sản xuất công nghiệp duy trì được sự tăng trưởng; thương mại - dịch vụ tăng trưởng khá cao; thị trường hàng hóa sôi động hơn; môi trường đầu tư được cải thiện, đã có một số nhà đầu tư, tập đoàn kinh tế lớn đến đầu tư tại tỉnh; đã huy động và sử dụng ngày càng tốt hơn các nguồn lực trong và ngoài nước cho đầu tư phát triển; công tác sắp xếp các đơn vị sự nghiệp công lập được thực hiện quyết liệt và đạt nhiều kết quả; chất lượng giáo dục được nâng lên; hoạt động văn hóa, thể dục, thể thao diễn ra sôi nổi; an sinh, phúc lợi xã hội được quan tâm thường xuyên; công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân, trẻ em được tăng cường; cải cách thủ tục hành chính được thực hiện mạnh mẽ, kỷ luật, kỷ cương hành chính được chú trọng; quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo; đối ngoại địa phương ngày càng được mở rộng.

Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, còn có một số hạn chế như: Sâu bệnh trên cây trồng, dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm xảy ra nhiều nơi; giá cả một số mặt hàng nông sản không ổn định, ảnh hưởng đến tâm lý người sản xuất; tiến độ giải ngân vốn đầu tư còn chậm; một số dự án kêu gọi đầu tư chậm triển khai thực hiện và kéo dài; các hành vi khai thác, vận chuyển, cất giấu lâm sản trái phép trong khu vực biên giới, khai thác khoáng sản trái phép diễn biến phức tạp; vi phạm về môi trường, an toàn thực phẩm còn xảy ra; buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả, hàng cấm, hàng kém chất lượng chưa được xử lý triệt để; giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân chưa đáp ứng được yêu cầu thực tế, có một số vụ việc phức tạp, kéo dài với quy mô đông người. Ứng dụng, chuyển giao tiến bộ khoa học - công nghệ vào sản xuất, đời sống có chuyển biến tích cực nhưng chưa phổ biến; chất lượng một số dịch vụ y tế và nguồn nhân lực tuyến cơ sở còn hạn chế; đào tạo nghề gắn với nhu cầu thị trường chưa đáp ứng yêu cầu. Cải cách hành chính vẫn còn nhiều hạn chế. Vi phạm trong chấp hành các quy định về quản lý quy hoạch đất đai, xây dựng, đô thị còn diễn ra; công tác chỉnh trang đô thị ở các địa phương (nhất là thành phố Kon Tum) chưa hiệu quả, tình trạng lấn chiếm vỉa hè làm nơi buôn bán, quảng cáo, rao vặt chưa được xử lý triệt để. Kỷ luật, kỷ cương hành chính tuy được chú trọng thực hiện nhưng vẫn chưa triệt để. Công tác đấu tranh với các loại tội phạm có lúc, có nơi chưa hiệu quả, một số tội phạm có chiều hướng gia tăng, tính chất hung hãn, manh động, như: trộm cắp tài sản, vay nặng lãi, tín dụng đen, tệ nạn xã hội; tình trạng tàng trữ, đốt pháo vào dịp Tết Nguyên đán 2019 chưa được ngăn chặn triệt để; tai nạn giao thông chưa được kiềm chế. Công tác quản lý người, phương tiền ra vào khu vực biên giới có lúc chưa chặt chẽ. Công tác phối hợp giữa Thanh tra nhà nước với thanh tra chuyên ngành chưa chặt chẽ; việc triển khai thực hiện các kết luận sau thanh tra chưa kịp thời, triệt để.
2. Phương hướng, nhiệm vụ phát triển Kinh tế - Xã hội năm 2020
Dự kiến một số chỉ tiêu chủ yếu đề ra trong năm 2020, cụ thể:

a) Các chỉ tiêu kinh tế

- Tốc độ tăng tổng sản phẩm (GRDP) trong tỉnh đạt khoảng 12,0%.

- Cơ cấu kinh tế năm 2020: Khu vực Nông, Lâm nghiệp và Thuỷ sản 24-25%; Khu vực Công nghiệp và Xây dựng: 28-29%; Khu vực Dịch vụ: 39-40%.

- Thu nhập bình quân đầu người trên 44 triệu đồng.

- Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn 3.500 tỷ đồng, trong đó: Thu nội địa 3.235 tỷ đồng.

- Giá trị xuất khẩu: 150 triệu USD.

b) Các chỉ tiêu xã hội

- Dân số trung bình năm 2020: 565 ngàn người.

- Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 52%.

- Tỷ lệ hộ nghèo cuối năm 2020 giảm từ 3-4% so với cuối năm 2019.

- Trong năm 2020 có thêm 03 xã đạt chuẩn nông thôn mới.

- Số giường bệnh trên một vạn dân (không tính giường trạm y tế xã) đạt 36,9 giường.
- Tỷ lệ dân số tham gia bảo hiểm y tế đạt 90,35%.
c) Các chỉ tiêu môi trường

- Tỷ lệ khu công nghiệp đang hoạt động có hệ thống xử lý nước thải tập trung đạt tiêu chuẩn môi trường đạt 100%.
- Tỷ lệ che phủ rừng (có tính cây cao su) đạt 62,85%.

II. Dự thảo Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết và nội dung trong các Nghị quyết do Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành.
1. Bãi bỏ toàn bộ Nghị quyết số 08/2015/NQ-HĐND ngày 04 tháng 5 năm 2015 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc ban hành quy định tiêu chí dự án trọng điểm nhóm C tỉnh Kon Tum.
Lý do đề nghị bãi bỏ: Luật Đầu tư công năm 2019 (có hiệu lực từ ngày 01 tháng 01 năm 2020) không quy định về dự án trọng điểm nhóm C; do đó, cần bãi bỏ Nghị quyết số 08/2015/NQ-HĐND kể từ ngày 01 tháng 01 năm 2020 để đảm bảo phù hợp với Luật Đầu tư công năm 2019.

2. Bãi bỏ Điều 1, Điều 4 của Nghị quyết số 03/2010/NQ-HĐND ngày 05 tháng 4 năm 2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chức danh, số lượng, một số chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố.
Lý do đề nghị bãi bỏ: Điều 1, quy định số lượng cán bộ, công chức xã, phường thị trấn; Điều 4,  quy định trách nhiệm triển khai thực hiện, giám sát việc tổ chức thực hiện và bãi bỏ một số văn bản do Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành trước đây. Tuy nhiên, số lượng cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn được quy định tại Điều 1 Nghị quyết số 03/2010/NQ-HĐND không còn phù hợp với quy định tại Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24 tháng 4 năm 2019 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố(
). Vì vậy, việc bãi bỏ Điều 1 và Điều 4 của Nghị quyết số 03/2010/NQ-HĐND để đảm bảo tính thống nhất, dễ tiếp cận của hệ thống pháp luật. Sau khi bãi bỏ Điều 1 và Điều 4, Nghị quyết số 03/2010/NQ-HĐND hết hiệu lực toàn bộ.

3. Bãi bỏ Điều 9 của Quy định một số chế độ chi tiêu đảm bảo hoạt động của Hội đồng nhân dân các cấp trên địa bàn tỉnh Kon Tum ban hành kèm theo Nghị quyết số 13/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh.

Lý do đề nghị bãi bỏ: Qua rà soát, Điều 9 của Quy định ban hành kèm theo Nghị quyết số 13/2017/NQ-HĐND về chi bồi dưỡng cho đại biểu tham dự và người phục vụ kỳ họp của HĐND tỉnh, Hội nghị tổng kết nhiệm kỳ HĐND tỉnh, các Hội nghị do Thường trực HĐND tỉnh tổ chức cho các đối tượng công chức, người lao động không phù hợp với khoản 4 Điều 12 Thông tư số 40/2017/TT-BTC ngày 28 tháng 4 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định chế độ công tác phí, chế độ hội nghị. Mặt khác, Kiểm toán Nhà nước khu vực XII đã có kết luận và đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, bãi bỏ chế độ, chính sách không phù hợp với các quy định của pháp luật hiện hành. Vì vậy, để đảm bảo phù hợp với quy định của văn bản có giá trị pháp lý cao và thực hiện kết luận của Kiểm toán Nhà nước, cần thiết bãi bỏ Điều 9 của Quy định ban hành kèm theo Nghị quyết số 13/2017/NQ-HĐND; chế độ hội nghị thực hiện theo quy định hiện hành.
III. Dự thảo Nghị quyết về phương án tăng vốn điều lệ cho Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh Kon Tum.

Trong thời gian đến hoạt động cho vay, đầu tư các dự án theo danh mục đầu tư và cho vay sẽ tăng cao, đòi hỏi nhu cầu về vốn cho các dự án lớn. Do đó, việc ban hành Nghị quyết về Phương án tăng vốn điều lệ cho Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh Kon Tum là cần thiết và phù hợp với quy định hiện hành.

- Mục tiêu: Đến năm 2025, Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh có vốn điều lệ trên 300.000 triệu đồng;

- Nguồn vốn để cấp: Ngân sách tỉnh cấp; nguồn Quỹ Đầu tư phát triển của Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh; các nguồn hợp pháp khác theo quy định.     

- Lộ trình: Thực hiện theo lộ trình giai đoạn 2021-2024.
IV. Dự thảo nghị quyết về kế hoạch vay, trả nợ công năm 2020.
1. Tổng mức vay trong năm 2020: 19.839 triệu đồng.

2. Kế hoạch chi từ nguồn ngân sách địa phương, bội thu ngân sách tỉnh, kết dư ngân sách tỉnh, tăng thu, tiết kiệm chi để trả nợ gốc, lãi vay và các loại phí vay trong năm 2020 là 19.300 triệu đồng.
3. Kế hoạch vay, trả nợ từng dự án, chương trình
a) Nguồn vốn vay tín dụng ưu đãi để thực hiện Chương trình kiên cố hóa kênh mương, phát triển giao thông nông thôn:
- Tổng mức vay trong năm: Không.

- Kế hoạch chi để trả nợ gốc vay: 18.000 triệu đồng. Trong đó, cấp tỉnh chi: 18.000 triệu đồng.

b) Nguồn vay lại vốn nước ngoài của Chính phủ (Gồm 03 dự án, chương tình: Dự án Sửa chữa và nâng cao an toàn đập; Dự án Phát triển Khu vực biên giới tiểu dự án tỉnh Kon Tum và Chương trình Mở rộng quy mô nước sạch và vệ sinh nông thôn dựa trên kết quả đầu ra).
- Tổng mức vay trong năm: 19.839 triệu đồng.

- Kế hoạch chi trả lãi và các loại phí vay: 1.300 triệu đồng.
2. Qua thảo luận dự toán năm 2020 với Bộ Tài chính, dự kiến số thu phân cấp ngân sách tỉnh Kon Tum được hưởng sẽ được Chính phủ trình Quốc hội xem xét, thông qua là 2.095.000 triệu đồng. Theo đó mức dư nợ vay của ngân sách địa phương tối đa 419.000 triệu đồng (2.095.000 triệu đồng x 20%).

Tổng dư nợ vay của địa phương dự kiến đến ngày 01 tháng 01 năm 2020 là 51.028 triệu đồng. Năm 2020, dự kiến mức vốn vay lại từ nguồn vốn nước ngoài của Chính phủ cho 03 chương trình, dự án là 19.839 triệu đồng; trả nợ gốc vay 18.000 triệu đồng. Như vậy, tổng dư nợ của địa phương dự kiến đến ngày 31 tháng 12 năm 2020 là 52.867 triệu đồng, đảm bảo phù hợp theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước năm 2015.
V. Dự thảo Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ thu, chi ngân sách năm 2019
1. Về thu ngân sách
Tình hình thu ngân sách nhà nước trên địa bàn 09 tháng đầu năm 2019 nhìn chung đảm bảo theo tiến độ dự toán Hội đồng nhân dân tỉnh giao(
), ước thực hiện cả năm thu 3.081.189 triệu đồng, đạt 124,9% dự toán và bằng 107,4% so với cùng kỳ năm trước; trong đó số thu từ doanh nghiệp nhà nước địa phương(
), tiền sử dụng đất(
) và cho thuê đất(
) tăng cao.... Bên cạnh đó, một số lĩnh vực thu chưa đạt dự toán (thu từ khu vực có vốn đầu tư nước ngoài, thu thuế bảo vệ môi trường, thuế sử dụng đất nông nghiệp…).
* Công tác thu hồi nợ đọng thuế
- Tính đến ngày đến 30 tháng 9 năm 2019, tổng số tiền thuế, tiền phạt và tiền chậm nộp mà Người nộp thuế còn nợ là 347.793 triệu đồng, tăng 3.465 triệu đồng (1%) so với tổng nợ tại thời điểm 31 tháng 12 năm 2018
, cụ thể đối với từng nhóm nợ như sau:
+ Nợ có khả năng thu là 59.609 triệu đồng, giảm 4.302 triệu đồng (-6,7%)  so với nợ có khả năng thu tại thời điểm 31 tháng 12 năm 2018. Tỉ lệ nợ có khả năng thu so với Dự toán thu tổng thu NSNN năm 2019 là 2,67%. 

+ Nợ khó thu là 288.184 triệu đồng (trong đó: Tiền thuế và phí là 125.625 triệu đồng, tiền phạt là 6.803 triệu đồng, tiền chậm nộp là 155.757 triệu đồng), chiếm 82,9% so với tổng số tiền thuế nợ, tăng 7.768 triệu đồng (2,8%) so với nợ khó thu tại thời điểm 31/12/2018.

- Dự kiến đến thời điểm 31 tháng 12 năm 2019, tổng số tiền thuế nợ là 338.000 triệu đồng, giảm 6.328 triệu đồng (tương ứng giảm 1,8%) so với tổng số tiền nợ thuế tại thời điểm 31 tháng 12 năm 2018; trong đó: nợ có khả năng thu là 51.000 triệu đồng, nợ khó thu là 287.000 triệu đồng(
). 
2. Về chi ngân sách
Về chi đầu tư phát triển: Nhìn chung, tiến độ thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công của tỉnh Kon Tum từ đầu năm tới nay vẫn còn khá thấp(
), nhất là đối với nguồn vốn thuộc ngân sách Trung ương(
). Ước thực hiện cuối năm 2019 là 3.030.608 triệu đồng, đạt 97% nhiệm vụ chi và bằng 154,9% so cùng kỳ năm trước.

Về chi thường xuyên: thực hiện 9 tháng 3.100.523 triệu đồng, đạt 57,8%; ước thực hiện năm 2019 là 4.925.873 triệu đồng, đạt 91,8% nhiệm vụ chi và bằng 110,6% so thực hiện cùng kỳ, trong đó: Chi thường xuyên cân đối ngân sách đạt 92,7% nhiệm vụ chi(
); chi từ nguồn trung ương bổ sung mục tiêu đạt 86,0% nhiệm vụ chi (Chương trình mục tiêu quốc gia đạt 82,5%, nhiệm vụ, chính sách thường xuyên đạt 86,7%).

II. Tờ trình số 141/TTr-UBND ngày 30/10/2019 của UBND tỉnh về dự thảo Nghị quyết quy định mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum
Quy định mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum thay thế Nghị quyết 19/2019/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum khóa XI, kỳ họp thứ 8 quy định mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

Nguyên nhân việc Bộ Y tế sửa đổi, bổ sung Thông tư số 37/2018/TT-BYT ngày 30 tháng 11 năm 2018: Theo Bộ Y tế, việc điều chỉnh giá theo Thông tư số 14/2019/TT-BYT là thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước là xóa bỏ bao cấp qua giá, thực hiện giá thị trường đối với các dịch vụ công có sự kiểm soát của Nhà nước. Chuyển dần ngân sách nhà nước cấp trực tiếp cho các cơ sở KCB sang hỗ trợ người dân tham gia BHYT gắn với lộ trình tính đúng, tính đủ giá dịch vụ y tế. So với Thông tư số 37/2018/TT-BYT, mức giá quy định tại Thông tư số 14/2019/TT-BYT không thay đổi cơ cấu giá dịch vụ KCB mà chỉ thay đổi mức lương cơ sở tính vào giá dịch vụ từ 1.390.000 đồng/tháng(
) sang mức lương cơ sở 1.490.000 đồng/tháng(
); đồng thời, mức giá tối đa quy định tại Thông tư số 14/2019/TT-BYT áp dụng cho người bệnh không có thẻ BHYT bằng mức giá quy định tại Thông tư số 13/2019/TT-BYT áp dụng cho người bệnh có thẻ BHYT.

Mức giá mới (theo dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp thứ 9) được UBND tỉnh trình theo mức tối đa được Thông tư số 14/2019/TT-BYT ngày 05/7/2019 quy định. Qua số liệu thuyết minh kèm theo Tờ trình của Ủy ban nhân dân tỉnh, mức giá mới có tăng so với mức giá cũ (mức giá được quy định tại Nghị quyết 19/2019/NQ-HĐND ngày 18/7/2019). Cụ thể: 
- Giá dịch vụ khám bệnh (08 dịch vụ), mức tăng trung bình: 6,45%;


- Giá dịch vụ ngày giường bệnh (07 dịch vụ), mức tăng trung bình: 2,23%;


- Giá dịch vụ kỹ thuật và xét nghiệm (1.937 dịch vụ), mức tăng trung bình: 1,04%.

(Đại biểu có thể tham khảo tỷ lệ tăng giảm một số mức giá dịch vụ tại các Phụ lục I, II, III do UBND tỉnh kèm theo hồ sơ trình)
*Ghi chú: Về tài liệu phục vụ công tác tiếp xúc cử tri: Đến hết ngày 01/11/2019, Thường trực HĐND tỉnh đã nhận được 11 Báo cáo(
)  và 04 Tờ trình dự thảo Nghị quyết(
) của UBND tỉnh.

C. TRẢ LỜI Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 8 (Tại Báo cáo số 256/BC-UBND ngày 21/10/2019 của UBND tỉnh về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI)
Để thuận lợi cho các vị đại biểu HĐND tỉnh theo dõi, báo cáo với cử tri và giám sát, Văn phòng HĐND tỉnh đã tập hợp, thống kê các kiến nghị cử tri ở từng Tổ đại biểu và gửi nội dung này đến các Tổ đại biểu, đại biểu HĐND tỉnh (tại Mục tài liệu tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 9 trên Trang thông tin điện tử của Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh). Kính báo để các vị đại biểu HĐND tỉnh biết, sử dụng.

------------------------------
(�)  Báo cáo công tác năm 2019 và nhiệm vụ công tác năm 2020;  Báo cáo về tình hình kinh tế - xã hội năm 2019 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2020; Báo cáo về thực hiện thu, chi ngân sách nhà nước năm 2019; Báo cáo về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2019 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2020; Báo cáo về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2019 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2020; Báo cáo về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2019 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2020;  Báo cáo về việc giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2019 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2020; Báo cáo kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh; Báo cáo về kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2019; Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch tài chính năm 2019 và kế hoạch tài chính năm 2020 các quỹ ngoài ngân sách địa phương; Báo cáo kế hoạch Tài chính - Ngân sách nhà nước 03 năm (2020 -2022); Báo cáo về tình hình thực hiện chính sách, pháp luật an toàn, vệ sinh lao động trên địa bàn tỉnh năm 2019; Báo cáo công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh năm 2019; Báo cáo tình hình quản lý, sử dụng tài sản nhà nước trên địa bàn tỉnh năm 2019; Báo cáo giải trình về những vấn đề còn có ý kiến khác nhau qua thảo luận ở các Tổ đại biểu và Báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; Báo cáo quyết toán ngân sách địa phương năm 2018; Báo cáo tài chính nhà nước năm 2018 tỉnh Kon Tum.  








� Quy mô dân số đạt 550 nghìn người, thu ngân sách nhà nước đạt 2.731 tỷ đồng, đạt 110,7% dự toán, tỷ lệ hộ nghèo giảm 4,26%, có thêm 4 xã đạt chuẩn nông thôn mới, tỷ lệ độ che phủ rừng (có tính cây cao su trên đất lâm nghiệp) đạt 62,78%.


� Tốc độ tăng trưởng ước đạt 9,3% so với năm 2018, cơ cấu chuyển dịch đúng định hướng, thu nhập bình quân đầu người ước thực hiện đạt 40,42 triệu đồng, xuất khẩu đạt 137 triệu USD, Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 50%, Số giường bênh trên vạn dân 34,2%, Tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế 90,1%, Tỷ lệ khu công nghiệp đang hoạt động có hệ thống xử lý nước thải tập trung đạt tiêu chuẩn môi trường 100%.


� Điều 1 Nghị quyết số 03/2010/NQ-HĐND quy định: Xã loại 1: 25 người; xã loại 2: 23 người; xã loại 3: 21 người; Nghị định số 34/2019/NĐ-CP quy định xã loại 1: tối đa 23 người; loại 2: tối đa 21 người; loại 3: tối đa 19 người. Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương quyết định bố trí số lượng cán bộ, công chức cấp xã bằng hoặc thấp hơn quy định trên;


� Thực hiện thu 9 tháng đầu năm 2.263.835 triệu đồng, đạt 91,8% dự toán (Dự toán thu ngân sách nhà nước (NSNN) trên địa bàn năm 2019 Hội đồng nhân dân tỉnh giao 2.466.700 triệu đồng)


� Thực hiện 9 tháng 26.782 triệu đồng, đạt 89,3% dự toán; ước thực hiện cả năm 32.000 triệu đồng, đạt 106,7% dự toán và bằng 137,4% so cùng kỳ năm trước.


� Thực hiện 9 tháng 534.740 triệu đồng, đạt 267,4% dự toán; ước thực hiện cả năm 700.000 triệu đồng, đạt 350,0% so dự toán và bằng 155,7% so cùng kỳ năm trước. 


� Thực hiện 9 tháng 102.451 triệu đồng, đạt 731,8% dự toán; ước thực hiện cả năm 126.000 triệu đồng, đạt 900% dự toán giao và bằng 473,5% so cùng kỳ.


� Tổng số tiền thuế, phí, tiền phạt và tiền chậm nộp mà Người nộp thuế còn nợ là 344.327 triệu đồng, nợ thuế phát sinh 09 tháng năm 2019 là 269.773 triệu đồng; nợ thuế thu được trong 09 tháng năm 2019 là 266.307 triệu đồng


(�) Nợ khó thu chiếm tỷ trọng cao trong tổng nợ và có xu hướng tăng, vì các nguyên nhân sau:


  + Một số doanh nghiệp rơi vào tình trạng thua lỗ, mất khả năng về tài chính, tài sản đã thế chấp tại ngân hàng dẫn đến không có khả năng nộp tiền thuế phát sinh vào NSNN, nợ đọng thuế kéo dài.


  + Tiền nợ thuế của nhóm nợ khó thu hầu như không thu được, nhưng theo quy định của Luật Quản lý thuế thì tiền chậm nộp vẫn phải tính do đó số tiền chậm nộp ngày càng tăng cao.


  + Đây là tổng số nợ thuế khó thu lũy kế từ trước đến nay của Người nộp thuế thuộc các trường hợp: (1) đã chết, mất tích, mất năng lực hành vi dân sự; (2) liên quan đến trách nhiệm hình sự; (3) bỏ địa chỉ kinh doanh; (4) chờ giải thể; (5) mất khả năng thanh toán; (6) hoặc đã áp dụng hết các biện pháp cưỡng chế nợ thuế.


� Thực hiện 9 tháng đầu năm 1.844.683 triệu đồng, đạt 59,0% nhiệm vụ chi.


� Thực hiện 9 tháng 1.083.703 triệu đồng, đạt 54,2% nhiệm vụ chi.


(�) Sự nghiệp giáo dục và đào tạo đạt 98,5%, sự nghiệp khoa học công nghệ đạt 83,6%, sự nghiệp môi trường đạt 98,6%, chi thường xuyên khác đạt 68,9%. 


(�) Quy định tại Nghị định số 72/2018/NĐ-CP ngày 15/5/2018.


(�) Quy định tại Nghị định số 38/2019/NĐ-CP ngày 09/5/2019.


(�) - UBND tỉnh còn thiếu 5 báo cáo: (1) Báo cáo công tác năm 2019 và nhiệm vụ công tác năm 2020; (2 Báo cáo về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2019 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2020; (3) Báo cáo về kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2019; (4) Báo cáo kế hoạch Tài chính - Ngân sách nhà nước 03 năm (2020 -2022); (5) Báo cáo quyết toán ngân sách địa phương năm 2018.


(�) Còn thiếu 17 Tờ trình dự thảo Nghị quyết của UBND tỉnh: (1) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020; (2) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc phê chuẩn quyết toán ngân sách địa phương và phân bổ kết dư ngân sách tỉnh năm 2018; (3) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về dự toán ngân sách địa phương và phương án phân bổ dự toán ngân sách tỉnh năm 2020; (4) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về kế hoạch đầu tư công năm 2020; (5) Tờ trình dự thảo nghị quyết về Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2020 và các dự án có nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum; (6) Tờ trình dự thảo Nghị quyết phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2020; (7) Tờ trình dự thảo Nghị quyết giao biên chế công chức trong cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2020; (8) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về bảng giá đất định kỳ 05 năm (2020-2024) trên địa bàn tỉnh Kon Tum; (9) Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định mức chi công tác theo dõi, đánh giá bộ chỉ số nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn; kiểm tra, đánh giá chất lượng tại hộ gia đình  vùng nguồn nước bị ô nhiễm; (10) Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung và mức chi thực hiện Đề án “Hỗ trợ hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo quốc gia đến năm 2025” trên địa bàn tỉnh Kon Tum; (11) Tờ trình dự thảo Nghị quyết bổ sung Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum; (12) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về quyết định chủ trường đầu tư và điều chỉnh chủ trương đầu tư đối với một số dự án đầu tư thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh; (13) Tờ trình dự thảo Nghị quyết thông qua Đề án cho vay tiêu dùng và mở rộng đối tượng cho vay sản xuất, kinh doanh từ nguồn vốn ủy thác ngân sách địa phương, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn tỉnh Kon Tum; (14) Tờ trình dự thảo nghị quyết sửa đổi, bổ sung Điều 1 Nghị quyết số 11/2019/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 34/2018/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về sửa đổi, bổ sung Điều 1 Nghị quyết số 69/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 tỉnh Kon Tum; (15) Tờ trình dự thảo nghị quyết về việc giao Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư dự án theo quy định của Luật Đầu tư công số 39/2019/QH14; (16) Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định tên gọi Huy hiệu, đối tượng và tiêu chuẩn tặng Huy hiệu tỉnh Kon Tum; (17) Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số Điều của Nghị quyết số 57/2016/NQ-HĐND ngày 19 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Quy hoạch Tổng thể phát triển giao thông vận tải tỉnh Kon Tum đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2035.
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