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NGHỊ QUYẾT

Về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: 

Đường Trường Chinh (đoạn từ đường Phan Đình Phùng đến 

đường Đào Duy Từ - phạm vi cầu nối qua sông Đăk Bla)

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM KHÓA XI

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019;

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;
Xét Tờ trình số      /TTr-UBND ngày     tháng 3 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đề nghị xem xét, quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư Đường Trường Chinh (đoạn từ đường Phan Đình Phùng đến đường Đào Duy Từ - phạm vi cầu nối qua sông Đăk Bla); Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; Báo cáo tiếp thu giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Điều chỉnh quyết định chủ trương đầu tư dự án Đường Trường Chinh (đoạn từ đường Phan Đình Phùng đến đường Đào Duy Từ - phạm vi cầu nối qua sông Đăk Bla) do Ban Quản lý các dự án 98 quản lý dự án như sau:
1. Quy mô đầu tư:

- Bồi thường giải phóng mặt bằng (diện tích khoảng 6,2ha với khoảng 252 hộ bị ảnh hưởng, khoảng 08 hộ thuộc diện di dời tái định cư).

- Đường giao thông đô thị có chiều dài khoảng 2.757m; bề rộng nền đường (21,5-26,5)m, mặt đường bê tông nhựa rộng 2x7m = 14m, giải phân cách giữa rộng 2m, vỉa hè (rộng từ 2,75m đến 5,25m)x2; Riêng đoạn qua Trung tâm thể dục thể thao nền đường rộng 55m (trong đó: mặt đường rộng 31m (8m+ 15m+8m); Vỉa hè mỗi bên rộng 6m; giải phân cách 6mx2); hào kỹ thuật vỉa hè, hệ thống thoát nước mặt, hệ thống thoát nước thải, hệ thống điện chiếu sáng, 02 cổng chào, an toàn giao thông; nút giao (Đào Duy Từ - Trường Chinh) cùng mức.

2. Tổng mức đầu tư: Khoảng 457.126 triệu đồng; trong đó:

- Hợp phần 1 (khoảng 401.831 triệu đồng): Đền bù, giải phóng mặt bằng toàn tuyến 2.757m; Đầu tư xây dựng hoàn chỉnh đoạn từ nút giao đường Lê Hồng Phong đến đường Đào Duy Từ với chiều dài khoảng 2.365m.

- Hợp phần 2 (khoảng 55.295 triệu đồng): Đầu tư xây dựng hoàn chỉnh đoạn từ Lê Hồng Phong đến Ngã 3 Duy Tân (hướng rẽ qua nhà khách 30/4), chiều dài khoảng 392m (triển khai sau khi đảm bảo mặt bằng).

Các nội dung khác thực hiện theo Thông báo số 12/TB-HĐND ngày 14 tháng 3 năm 2019 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện theo quy định.

2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp chuyên đề thông qua ngày … tháng … năm 2021./.
	Nơi nhận: 

- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;

- Chính phủ;

- Hội đồng dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội;

- Ban công tác Đại biểu Quốc hội;

- Bộ Kế hoạch và Đầu tư;


- Thường trực Tỉnh ủy;

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;

- Ủy ban MTTQVN tỉnh;

- Các ban HĐND tỉnh, Đại biểu HĐND tỉnh;

- Các Sở, ban, ngành đoàn thể của tỉnh;

- Thường trực HĐND-UBND các huyện, thành phố;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Văn phòng HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Chi cục Văn thư - Lưu trữ tỉnh;

- Cổng thông tin điện tử tỉnh;

- Báo Kon Tum;

- Đài PT-TH tỉnh;

- Công báo tỉnh;

- Lưu VT, CTHĐ.
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