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GỢI Ý THẢO LUẬN
--------
Trên cơ sở hồ sơ các dự thảo Nghị quyết trình Kỳ họp, Báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh và Báo cáo tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh đề nghị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh nghiên cứu, thảo luận: 
1. Về dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2022
Đề nghị đại biểu thảo luận: Việc thực hiện điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2022 đã đảm bảo quy định và phù hợp với tình hình thực tế địa phương chưa. Đại biểu có đề xuất, kiến nghị gì?
2. Các dự thảo Nghị quyết về quyết định chủ trương đầu tư, điều chỉnh chủ trương đầu tư một số dự án đầu tư công.
Trên cơ sở các hồ sơ UBND tỉnh trình HĐND tỉnh về việc quyết định chủ trương đầu tư và điều chỉnh chủ trương đầu tư, ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách và Báo cáo tiếp thu, giải trình của UBND tỉnh. Đề nghị đại biểu thảo luận thêm về nội dung quyết định chủ trương đầu tư, nội dung điều chỉnh chủ trương đầu tư (về mục tiêu, quy mô, tổng mức đầu tư, cơ cấu nguồn vốn, thời gian thực hiện,…); lý do điều chỉnh,… đã đầy đủ, đảm bảo quy định chưa? Đại biểu có đề xuất, kiến nghị gì không.
3. Về dự thảo Nghị quyết Quy định mức học phí giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông công lập năm học 2022-2023 trên địa bàn tỉnh Kon Tum
Đề nghị đại biểu cho biết mức thu học phí đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông công lập năm học 2022-2023 trên địa bàn tỉnh Kon Tum như dự thảo nghị quyết đã phù hợp chưa; đại biểu thấy cần phải xem xét điều chỉnh mức học phí đối bậc học nào, lý do đề xuất điều chỉnh.
4. Về dự thảo Nghị quyết điều chỉnh Quy hoạch 03 loại rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Trên cơ sở báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách, báo cáo tiếp thu, giải trình của UBND tỉnh và các văn bản có liên quan, đề nghị đại biểu thảo luận về căn cứ pháp lý trình HĐND tỉnh cho chủ trương điều chỉnh Quy hoạch 03 loại rừng trên địa bàn tỉnh. Đại biểu có ý kiến đề xuất, kiến nghị gì không.
[bookmark: _GoBack]5. Ngoài các nội dung trên, đại biểu có thể thảo luận về những nội dung khác mà đại biểu quan tâm./.
