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ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 184 /TTr-UBND
	Kon Tum, ngày 09 tháng 11năm 2022



	
TỜ TRÌNH
Về việc phê duyệt chủ trương đầu tư và cho ý kiến về việc bổ sung vào 
kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách 
Trung ương của dự án: Tu bổ, tôn tạo và phát huy giá trị di tích lịch sử chiến thắng Đăk Tô - Tân Cảnh, tỉnh Kon Tum

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII, kỳ họp chuyên đề.

[bookmark: _Hlk54885309]Căn cứ Luật Đầu tư công số 39/2019/QH14 ngày 13 tháng 6 năm 2019; 
Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công; 
Căn cứ Công văn số 1019/TTg-KTTH ngày 01 tháng 11 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc thông báo kế hoạch đầu tư công trung hạn vốn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025 bổ sung dự kiến;
Căn cứ Công văn số 7895/BKHĐT-TH ngày 02 tháng 11 năm 2022 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc hướng dẫn hoàn thiện thủ tục đầu tư dự án bố trí từ nguồn kế hoạch đầu tư công trung hạn vốn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025 dự kiến bổ sung;
Căn cứ Nghị quyết số 11/NQ-HĐND ngày 05 tháng 7 năm 202 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phương án phân bổ kế hoạch đầu tư công trung hạn nguồn ngân sách Trung ương giai đoạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum;
Căn cứ Thông báo kết luận số 59/TB-TTHĐND ngày 31 tháng 10 năm 2022 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về các hồ sơ đề nghị xây dựng Nghị quyết trình tại Kỳ họp chuyên đề và Kỳ họp thứ 4 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026;
Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, phê duyệt chủ trương đầu tư và bổ sung vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách Trung ương đối với dự án: Tu bổ, tôn tạo và phát huy giá trị di tích lịch sử chiến thắng Đăk Tô - Tân Cảnh, tỉnh Kon Tum, với các nội dung chính sau:
I. THÔNG TIN CHUNG DỰ ÁN
[bookmark: _Hlk111734571]1. Tên dự án: Tu bổ, tôn tạo và phát huy giá trị di tích lịch sử chiến thắng Đăk Tô - Tân Cảnh, tỉnh Kon Tum.
2. Chủ đầu tư: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Kon Tum.
[bookmark: _Hlk111735867]3. Địa điểm thực hiện dự án: Tại xã Tân Cảnh và thị trấn Đăk Tô, huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum.
4. Tổng mức đầu tư: Khoảng 60.000 triệu đồng.
5. Dự án nhóm: Nhóm B.
6. Nguồn vốn thực hiện dự án: Ngân sách Trung ương hỗ trợ đầu tư theo ngành, lĩnh vực giai đoạn 2021-2025.
[bookmark: _Hlk111735752]7. Mục tiêu đầu tư: Nhằm đáp ứng nhu cầu của người dân trên địa bàn về hưởng thụ văn hóa và tìm hiểu lịch sử đấu tranh anh dũng của nhân dân ta trong công cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước tại di tích lịch sử chiến thắng Đăk Tô - Tân Cảnh; thông qua đó khẳng định thêm giá trị lịch sử của di tích, góp phần giữ vững và nâng cao truyền thống yêu nước của Nhân dân các dân tộc trên địa bàn tỉnh.
[bookmark: _Hlk111735776]8. Quy mô đầu tư: Dự án tập trung đầu tư tại Khu Trung tâm di tích lịch sử chiến thắng Đăk Tô - Tân Cảnh với các hạng mục:
- Các hạng mục phục dựng: Cổng; Hàng rào thép gai điển hình (dài khoảng 20m); Hầm trú ẩn (02 cái); Hầm (lô cốt) chiến đấu (02 cái); Giao thông hào điển hình; Ụ pháo (02 cái); Tháp canh (02 cái).
- Các hạng mục công trình xây dựng, bảo vệ và tôn tạo:  Cổng chính, cổng phụ lối vào khu trung tâm; Hàng rào bảo vệ toàn bộ khu trung tâm; Nhà trưng bày tại di tích (quy mô 02 tầng); Nhà bia tưởng niệm; Nhà vệ sinh phục vụ du khách (02 cái); Hệ thống sân bê tông nội khu bố trí xung quanh các hạng mục công trình xây dựng.
- Hệ thống hạ tầng kỹ thuật: San ủi mặt bằng; Bãi đậu xe phục vụ khách tham quan; Hệ thống trục đường chính; Hệ thống cấp điện; Hệ thống cấp - thoát nước (giếng khoan, hệ thống cấp nước sinh hoạt; hệ thống xử lý nước thải, nước mặt và sinh hoạt); Hệ thống cây xanh, thảm cỏ…
9. Thời gian thực hiện dự án: 03 năm.
10. Tiến độ thực hiện dự án: Từ năm 2023.
II. QUÁ TRÌNH TRIỂN KHAI XÂY DỰNG BÁO CÁO ĐỀ XUẤT CHỦ TRƯƠNG ĐẦU TƯ DỰ ÁN
Tại Công văn số 1019/TTg-KTTH ngày 01 tháng 11 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc thông báo kế hoạch đầu tư công trung hạn vốn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025 bổ sung dự kiến; Công văn số 7895/BKHĐT-TH ngày 02 tháng 11 năm 2022 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc hướng dẫn hoàn thiện thủ tục đầu tư dự án bố trí từ nguồn kế hoạch đầu tư công trung hạn vốn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025 dự kiến bổ sung, tỉnh Kon Tum được dự kiến bổ sung 60.000 triệu đồng kế hoạch đầu tư công trung hạn vốn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025 để thực hiện dự án Tu bổ, tôn tạo và phát huy giá trị di tích lịch sử chiến thắng Đăk Tô - Tân Cảnh, tỉnh Kon Tum. Đồng thời, Thủ tướng Chính phủ đề nghị địa phương tập trung chỉ đạo hoàn thành thủ tục đầu tư dự án, báo cáo về Bộ Kế hoạch và Đầu tư trên Hệ thống thông tin quốc gia về đầu tư công, Bộ Tài chính trước ngày 30 tháng 11 năm 2022 để tổng hợp, báo cáo Thủ tướng Chính phủ, Chính phủ theo quy định.
Thực hiện các Văn bản nêu trên, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Công văn số 3768/UBND-KTTH ngày 07 tháng 11 năm 2022 giao giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch khẩn trương thực hiện nhiệm vụ chuẩn bị đầu tư dự án Tu bổ, tôn tạo và phát huy giá trị di tích lịch sử chiến thắng Đăk Tô - Tân Cảnh, tỉnh Kon Tum, trình cấp thẩm quyền xem xét, quyết định. Qua đó, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã xây dựng hồ sơ đề xuất chủ trương đầu tư tại Tờ trình số 151/TTr-SVHTT&DL và Báo cáo số 284/BC-SVHTT&DL ngày 07 tháng 11 năm 2022. Dự án đã được Sở Kế hoạch và Đầu tư thẩm định chủ trương đầu tư, nguồn vốn và khả năng cân đối vốn tại Báo cáo số 274/BC-SKHĐT ngày 09 tháng 11 năm 2022.
Bên cạnh đó, để đảm bảo theo quy định tại khoản 1 Điều 53 và điểm đ khoản 5 Điều 55 Luật Đầu tư công([footnoteRef:1]), Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh cho ý kiến về phương án bổ sung dự án vào danh mục kế hoạch đầu tư công trung hạn nguồn ngân sách Trung ương giai đoạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum như tại Phụ lục kèm theo (phương án phân bổ kế hoạch đầu tư công trung hạn nguồn ngân sách Trung ương giai đoạn 2021-2025 trước đây được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 11/NQ-HĐND ngày 05 tháng 7 năm 2021 chưa có dự án này).  [1: () - Theo khoản 1 Điều 53: “Điều kiện để chương trình, dự án, nhiệm vụ, đối tượng đầu tư công khác được bố trí vốn kế hoạch đầu tư công hằng năm: 1. Chương trình, dự án, nhiệm vụ, đối tượng đầu tư công khác phải có trong kế hoạch đầu tư công trung hạn, trừ dự án đầu tư công khẩn cấp.”
   - Theo điểm đ khoản 5 Điều 55: “Căn cứ quy định của Thủ tướng Chính phủ, hướng dẫn của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh có trách nhiệm: đ) Trình Hội đồng nhân dân cấp tỉnh cho ý kiến về kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn sau”.] 

III. DANH MỤC HỒ SƠ KÈM THEO
1. Tờ trình số 151/TTr-SVHTT&DL ngày 07 tháng 11 năm 2022 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc thẩm định chủ trương đầu tư Dự án Tu bổ, tôn tạo và phát huy giá trị di tích lịch sử chiến thắng Đăk Tô - Tân Cảnh, tỉnh Kon Tum.
2. Báo cáo số 284/BC-SVHTT&DL ngày 07 tháng 11 năm 2022 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc đề xuất chủ trương đầu tư xây dựng dự án: Tu bổ, tôn tạo và phát huy giá trị di tích lịch sử chiến thắng Đăk Tô - Tân Cảnh, tỉnh Kon Tum.
3. Báo cáo số 274/BC-SKHĐT ngày 09 tháng 11 năm 2022 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về kết quả thẩm định chủ trương đầu tư, thẩm định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn dự án: Tu bổ, tôn tạo và phát huy giá trị di tích lịch sử chiến thắng Đăk Tô - Tân Cảnh, tỉnh Kon Tum.
4. Công văn số 1019/TTg-KTTH ngày 01 tháng 11 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc thông báo kế hoạch đầu tư công trung hạn vốn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025 bổ sung dự kiến.
5. Công văn số 7895/BKHĐT-TH ngày 02 tháng 11 năm 2022 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc hướng dẫn hoàn thiện thủ tục đầu tư dự án bố trí từ nguồn kế hoạch đầu tư công trung hạn vốn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025 dự kiến bổ sung.
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, kỳ họp chuyên đề xem xét, quyết định phê duyệt chủ trương đầu tư dự án và cho ý kiến về việc bổ sung vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách Trung ương đối với dự án Tu bổ, tôn tạo và phát huy giá trị di tích lịch sử chiến thắng Đăk Tô - Tân Cảnh, tỉnh Kon Tum để có cơ sở triển khai thực hiện các bước tiếp theo (có dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh và các văn bản liên quan kèm theo)./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);
- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;
- Sở Kế hoạch và Đầu tư;
- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch;
- Các PCVP UBND tỉnh;
- Lưu: VT, KTTH.PHD.
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CHỦ TỊCH
[bookmark: _GoBack]Đã ký
Lê Ngọc Tuấn





