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TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Hệ thống xử lý nước thải tập trung Cụm công nghiệp Đăk La, huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum 

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum.
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;  Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019; 

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Căn cứ Thông báo số 08/TB-HĐND ngày 14 tháng 3 năm 2019 về Kết luận của Thường trực Hội đồng nhân dân về một số nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh trình giữa 02 kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ 2016 - 2021;
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư Hệ thống xử lý nước thải tập trung Cụm công nghiệp Đăk La, huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum như sau:
1. Lý do điều chỉnh: 
Dự án Hệ thống xử lý nước thải tập trung Cụm công nghiệp Đăk La, huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum có tổng mức đầu tư 22.615 triệu đồng, được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất chủ trương hỗ trợ vốn tại Thông báo số 08/TB-HĐND ngày 14 tháng 3 năm 2019; Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư tại Quyết định số 234/QĐ-UBND ngày 14 tháng 3 năm 2019, phê duyệt Báo cáo nghiên cứu khả thi và kế hoạch lựa chọn nhà thầu tại Quyết định số 581/QĐ-UBND ngày 10 tháng 6 năm 2019. Dự án được đầu tư từ nguồn ngân sách địa phương (nguồn thu tiền sử dụng đất(
), nguồn tăng thu và các nguồn vốn hợp pháp khác) khoảng 11.300 triệu đồng và các nguồn vốn huy động từ các nhà đầu tư vào Cụm công nghiệp khoảng 11.315 triệu đồng. Kế hoạch vốn đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 của dự án là 11.300 triệu đồng, tính đến nay, dự án đã được bố trí 10.676,653 triệu đồng từ nguồn vốn ngân sách địa phương để triển khai thực hiện. 
Trong quá trình thực hiện dự án, vì ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19 nên Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng Khu kinh tế gặp khó khăn trong việc huy động phần vốn từ các tổ chức kinh tế, nhà đầu tư vào Cụm công nghiệp Đăk La; số lượng doanh nghiệp đầu tư vào Cụm công nghiệp hiện tại chưa nhiều(
). Mặt khác, tại Công văn số 6054-CV/VPTU ngày 18 tháng 8 năm 2020(
), Thường trực Tỉnh ủy đã thống nhất chủ trương chuyển giao Cụm công nghiệp Đăk La cho Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà quản lý và giao Ban Quản lý Khu kinh tế tiếp tục triển khai xây dựng hoàn thành dự án Hệ thống xử lý nước thải tập trung Cụm công nghiệp Đăk La, huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum (công suất 500m3/ngày đêm); sau khi nghiệm thu hoàn thành, tổ chức bàn giao dự án cho Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà quản lý, sử dụng. Do đó, cần phải điều chỉnh cơ cấu nguồn vốn đầu tư để đơn vị sớm triển khai hoàn thành công trình và hoàn tất thủ tục bàn giao Cụm công nghiệp Đăk La cho Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà quản lý, sử dụng và thu hút đầu tư.
Do nguồn vốn đầu tư của dự án có sự thay đổi so chủ trương đầu tư đã được phê duyệt nên cần phải điều chỉnh chủ trương đầu tư trước khi thực hiện thủ tục điều chỉnh dự án theo quy định.
2. Nội dung điều chỉnh:

	Nội dung
	Đã phê duyệt tại Quyết định số 234/QĐ-UBND ngày 14/3/2019
	Đề nghị điều chỉnh 

	Nguồn vốn đầu tư
	- Nguồn ngân sách địa phương (nguồn thu tiền sử dụng đất, nguồn tăng thu và các nguồn vốn hợp pháp khác) khoảng 11.300 triệu đồng.

- Các nguồn vốn huy động từ các nhà đầu tư vào Cụm công nghiệp khoảng 11.315 triệu đồng.
	- Nguồn ngân sách địa phương (nguồn thu tiền sử dụng đất, nguồn tăng thu và các nguồn vốn hợp pháp khác).




- Các nội dung khác thực hiện theo Quyết định số 234/QĐ-UBND ngày 14 tháng 3 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về phê duyệt chủ trương đầu tư dự án: Hệ thống xử lý nước thải tập trung Cụm công nghiệp Đăk La, huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum.
3. Về khả năng cân đối nguồn vốn: 
Tính đến kế hoạch năm 2020, dự án đã được bố trí 10.676,653 triệu đồng để thực hiện. Đối với phần vốn còn lại, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, bố trí vốn để đầu tư hoàn thành dự án trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 và năm 2021 của tỉnh theo quy định.
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định (Có dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh kèm theo)./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- Ban Quản lý Khu kinh tế;

- Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng khu kinh tế;

- VP UBND tỉnh: CVP, PVP (KTTH);

- Lưu: VT, KTTH. PHD.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


(�) Nguồn dự phòng chưa phân bổ trong kế hoạch đầu tư công trung hạn.


(�) Hiện nay mới có 04 doanh nghiệp đăng ký đầu tư, đang xây dựng nhà xưởng, cơ sở sản xuất.


(�) Đã được Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai tại Công văn số 3327/UBND-HTKT ngày 04 tháng 9 năm 2020.





