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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 127 /TTr-UBND
	Kon Tum, ngày 19 tháng 8 năm 2022 


TỜ TRÌNH
Về dự thảo Nghị quyết điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án và điều chỉnh, bổ sung kế hoạch vốn thực hiện trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn 
giai đoạn 2021-2025 của Dự án Tôn tạo, phục dựng, sửa chữa, xây dựng
Di tích lịch sử cách mạng Khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum

	Kính gửi:
	Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp chuyên đề.


Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019; 

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công; 

Căn cứ Nghị quyết số 62/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chủ trương đầu tư và bổ sung kế hoạch vốn thực hiện trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn 2021-2025 của Dự án Tôn tạo, phục dựng, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng Khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum;
Căn cứ Công văn số 588-CV/TU ngày 13 tháng 7 năm 2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc đầu tư dự án Tôn tạo, phục dựng sửa chữa, xây dựng Khu di tích lịch sử cách mạng căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum;
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Tôn tạo, phục dựng, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng Khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum với các nội dung chính sau:

1. Lý do điều chỉnh: 
Dự án Tôn tạo, phục dựng, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng Khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum được Ban Thường vụ Tỉnh ủy thống nhất chủ trương đầu tư tại Công văn số 360-CV/TU ngày 03 tháng 12 năm 2021; được Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư và bổ sung kế hoạch vốn thực hiện dự án trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 tại Nghị quyết số 62/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 và được Ủy ban nhân dân tỉnh giao triển khai chủ trương đầu tư dự án tại Quyết định số 1218/QĐ-UBND ngày 23 tháng 12 năm 2021. Theo đó, dự án có tổng mức đầu tư khoảng 15.300 triệu đồng, được đầu tư từ nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương và các nguồn vốn hợp pháp khác; thời gian thực hiện 02 năm, từ năm 2022.

Với ý nghĩa chính trị - văn hóa và lịch sử quan trọng của dự án, Ban cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy cho ý kiến đối với quy mô đầu tư dự án để làm cơ sở triển khai các bước tiếp theo (tại Tờ trình số 393-TTr/BCSĐ ngày 07 tháng 7 năm 2022) và đề xuất 02 phương án thực hiện. Theo đó, tại Công văn số 588-CV/TU ngày 13 tháng 7 năm 2022, Ban Thường vụ Tỉnh ủy cơ bản thống nhất với phương án 1 (xây dựng vách ốp bằng tấm tre nhân tạo), tương ứng với phương án này tổng mức đầu tư tăng lên 15.956 triệu đồng (chưa bao gồm chi phí dự phòng). Sau khi rà soát hoàn thiện hồ sơ, bổ sung chi phí dự phòng theo quy định, tổng mức đầu tư theo phương án thực hiện là 18.036 triệu đồng (trong đó: chi phí dự phòng là 2.080 triệu đồng). 
Đồng thời để đảm bảo theo tình hình thực tế, chủ đầu tư đề xuất điều chỉnh tên dự án để phù hợp hơn với công tác quản lý di tích của tỉnh (điều chỉnh tên theo Quyết định số 761/QĐ-UB, ngày 02 tháng 8 năm 2007 của Ủy ban nhân tỉnh Kon Tum về việc xếp hạng di tích) và điều chỉnh thời gian thực hiện để phù hợp với tiến độ triển khai dự án (theo Nghị Quyết số 62/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 phê duyệt thời gian thực hiện dự án là 02 năm, tiến độ thực hiện dự án bắt đầu từ năm 2022, tuy nhiên, đến thời điểm hiện tại thời gian thực hiện dự án còn lại hơn 16 tháng nhưng thủ tục hồ sơ pháp lý, đấu thầu và quyết toán dự án hoàn thành còn mất nhiều thời gian).
Xuất phát từ những lý do trên, để việc thực hiện dự án được phục dựng cơ bản giống nguyên trạng Khu di tích lịch sử cách mạng căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum tại xã Măng Ri, huyện Tu Mơ Rông, phục chế, tôn tạo vừa đảm bảo tính chân thật lịch sử vừa bảo tồn lâu dài và có tính kế thừa, đồng thời, đảm bảo phù hợp với tiến độ thực tế và công tác quản lý di tích, việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án là cần thiết.
2. Các nội dung điều chỉnh:
a) Nội dung điều chỉnh: Gồm tên gọi dự án, tổng mức đầu tư, thời gian thực hiện, cụ thể:

- Tên gọi dự án: Điều chỉnh từ “Tôn tạo, phục dựng, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng Khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum” thành “Tôn tạo, phục dựng, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum”. 
- Tổng mức đầu tư: Điều chỉnh từ “15.300 triệu đồng” thành “18.036 triệu đồng”.
- Thời gian thực hiện: Điều chỉnh từ “02 năm” thành “03 năm”.

b) Các nội dung khác: Thực hiện theo Nghị quyết số 62/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum.
3. Về khả năng cân đối nguồn vốn: 
Trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025, dự án được bố trí 15.300 triệu đồng (trong đó 150 triệu đồng cho công tác chuẩn bị đầu tư, 15.150 triệu đồng thực hiện dự án), bằng tổng mức đầu tư đã phê duyệt tại Nghị quyết số 62/NQ-HĐND ngày 9 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh. Sau khi điều chỉnh, dự án tăng thêm khoảng 2.736 triệu đồng, tổng mức là 18.036 triệu đồng (trong đó: Chí phí xây dựng, chi phí thiết bị, chi phí quản lý dự án, chi phí tư vấn, chi phí khác: 15.956 triệu đồng; Chi phí dự phòng: 2.080 triệu đồng). Nếu được Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh đồng thời bố trí bổ sung 2.736 triệu đồng cho dự án để triển khai thực hiện từ nguồn dự phòng chưa phân bổ trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 (có phụ lục kèm theo).
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp chuyên đề xem xét, điều chỉnh chủ trương đầu tư của dự án để có cơ sở triển khai thực hiện theo quy định (Có dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh và các văn bản liên quan kèm theo)./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);

- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- UBND huyện Tu Mơ Rông;

- Lưu: VT, HTKT, KTTH.PHD.
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