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BÁO CÁO THẨM TRA

Kết quả thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia 
năm 2019 và phương hướng, giải pháp thực hiện các 
Chương trình mục tiêu quốc gia trong thời gian tới




Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; 

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, trên cơ sở Báo cáo số 273/BC-UBND ngày 04/11/2019 của Ủy ban nhân tỉnh kết quả thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia (CTMTQG) năm 2019 và phương hướng, giải pháp thực hiện các CTMTQG trong thời gian tới. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự họp có lãnh đạo các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành có liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

I. Đánh giá tình hình thực hiện các CTMTQG năm 2019
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành thực hiện các CTMTQG 

- Hệ thống văn bản chính sách thực hiện CTMTQG giai đoạn 2016 – 2020 đã được Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng trình cấp thẩm quyền ban hành và cụ thể hóa một cách đồng bộ, đầy đủ nhằm tạo điều kiện cho các sở, ngành và các huyện, thành phố theo chức năng, nhiệm vụ được giao thực hiện CTMTQG giai đoạn và hằng năm(
) tổ chức triển khai thực hiện đạt mục tiêu của Chương trình. Cụ thể:

Chỉ đạo công tác kiện toàn bộ máy chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện CTMTQG các cấp(
); Ban hành và xây dựng trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành và cụ thể hóa cơ chế, chính sách và các quy định, hướng dẫn thực hiện các CTMTQG phù hợp với quy định của pháp luật và điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; Tổ chức ra quân phát động phong trào xây dựng nông thôn mới trên địa bàn toàn tỉnh; Chỉ đạo triển khai đồng bộ công tác theo dõi, kiểm tra, giám sát từ cấp tỉnh đến cấp cơ sở; Tổ chức sơ kết, tổng kết tình hình thực hiện các CTMTQG trên địa bàn tỉnh. Qua đó, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, xử lý các vấn đề phát sinh nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện của từng chương trình, dự án đảm bảo lộ trình hoàn thành các mục tiêu của từng CTMTQG giai đoạn 2016-2020.

2. Kết quả thực hiện các CTMTQG năm 2019
2.1. Công tác quản lý và sử dụng nguồn vốn thực hiện CTMTQG năm 2019
a) Kết quả huy động nguồn vốn 
Trong năm 2019, tổng kinh phí bố trí để thực hiện các CTMTQG là 593.532 triệu đồng; trong đó: nguồn ngân sách Nhà nước là 547.687 triệu đồng; nguồn huy động là 45.845 triệu đồng.
- Nguồn ngân sách Trung ương: 501.541 triệu đồng(
), trong đó: CTMTQG xây dựng nông thôn mới 208.796 triệu đồng; CTMTQG giảm nghèo bền vững 292.656 triệu đồng.    

- Nguồn ngân sách địa phương: 27.463 triệu đồng(
) (bao gồm ngân sách cấp tỉnh, ngân sách cấp huyện, xã), trong đó: CTMTQG xây dựng nông thôn mới 25.373 triệu đồng; CTMTQG giảm nghèo bền vững 2.090 triệu đồng.

- Vốn lồng ghép từ các chương trình, dự án khác: khoảng 18.773 triệu đồng.

- Kế hoạch năm 2019, dự kiến huy động được khoảng 45.845 triệu đồng hỗ trợ thực hiện các CTMTQG

b) Kết quả bố trí nguồn vốn

Đến hết ngày 30/9/2019, tổng giải ngân kế hoạch vốn năm 2019 thực hiện các CTMTQG là 350.832 triệu đồng, đạt 59,11% tổng kinh phí đã bố trí; trong đó vốn đầu tư phát triển là 274.311 triệu đồng; vốn sự nghiệp là 37.350 triệu đồng; vốn huy động 24.332 triệu đồng; vốn lồng ghép 14.840 triệu đồng. Ước đến hết 31/12/2019 tổng giải ngân kế hoạch vốn đạt 589.852 triệu đồng, đạt 99,38% tổng kế hoạch vốn.
- Về phân bổ, sử dụng nguồn vốn thực hiện từng chương trình: Đã tập trung phân bổ nguồn lực để hỗ trợ thực hiện các nội dung, nhiệm vụ phát triển cơ sở hạ tầng, sản xuất, giáo dục, đào tạo nghề, xuất khẩu lao động,…Việc sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước đảm bảo theo quy định của Luật Đầu tư công, Luật Ngân sách nhà nước và các văn bản pháp luật có liên quan; đã xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản trong thực hiện CTMTQG xây dựng nông thôn mới, hiện nay trên địa bàn tỉnh chỉ còn 01 huyện (huyện Đăk Hà) còn nợ đọng xây dựng cơ bản thuộc CTMTQG xây dựng nông thôn mới(
).
2.2. Kết quả thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ 
- Về CTMTQG Xây dựng nông thôn mới: Đến nay, toàn tỉnh có 19 xã đạt 19/19 tiêu chí NTM, có 06 xã đạt từ 15 đến 18 tiêu chí, 29 xã đạt từ 10 đến 14 tiêu chí, 31 xã đạt từ 5 đến 9 tiêu chí; bình quân đạt 12,23 tiêu chí nông thôn mới/xã. 

- CTMTQG Giảm nghèo bền vững: Đã góp phần hoàn thiện hạ tầng kinh tế - xã hội khu vực nông thôn, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn, tạo điều kiện để người nghèo tiếp cận với các dịch vụ xã hội cơ bản, nâng cao dân trí, tạo việc làm và nâng cao chất lượng nguồn lao động. 

3. Đánh giá chung

Năm 2019, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các CTMTQG và đạt được nhiều kết quả quan trọng trên các lĩnh vực. Góp phần quan trọng trong công tác giảm nghèo bền vững, thúc đẩy phát triển kinh tế khu vực nông thôn, phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; giải quyết việc làm, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực; nâng cao đời sống văn hóa của các tầng lớp Nhân dân; kinh tế xã hội ở vùng sâu, vùng xa đã có bước phát triển; tỷ lệ hộ nghèo, thất nghiệp, thiếu việc làm và các tệ nạn xã hội giảm dần; Công tác quản lý, điều hành thực hiện các CTMTQG được các ngành, các cấp triển khai kịp thời, hiệu quả.

Bên cạnh những kết quả đạt được, ngoài những khó khăn, hạn chế được đề cập trong báo cáo, qua khảo sát thực tế tình hình thực hiện Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2019 trên địa bàn tỉnh Kon Tum, Ban nhận thấy trong quá trình triển khai thực hiện còn một số hạn chế và nguyên nhân, đó là: 
- Vốn sự nghiệp thuộc các Chương trình MTQG trên địa bàn tỉnh có tỷ lệ giải ngân rất thấp. (Chương trình MTTQG xây dựng NTM: đạt tỷ lệ 20%; Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững, đạt tỷ lệ 16,8%).
- Trình tự, thủ tục đầu tư công ở cấp xã tại một số địa phương chưa chặt chẽ, đúng theo quy định. Việc triển khai các dự án nhóm C quy mô nhỏ thuộc các Chương trình MTQG trên địa bàn các huyện, thành phố không có sự đồng nhất, chưa thực hiện theo cơ chế đặc thù.
- Việc lồng ghép các nguồn vốn, huy động đóng góp của các tổ chức, cá nhân để đầu tư các công trình, dự án thuộc các Chương trình MTQG còn hạn chế, thiếu đồng bộ.

- Việc chỉ đạo, hướng dẫn lập, phê duyệt các Danh mục, dự án đầu tư thuộc các Chương trình MTQG còn chậm; việc phân định, giao cơ quan chủ trì, đầu mối triển khai thực hiện các Chương trình MTQG chưa cụ thể, thống nhất gây khó khăn, ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện, giải ngân nguồn vốn, nhất là vốn sự nghiệp thuộc các Chương trình MTQG.

II. Giải pháp thực hiện CTMTQG trong thời gian tới 
Ban Kinh tế -Ngân sách cơ bản thống nhất với các giải pháp thực hiện các CTMTQG trong thời gian tới, để thực hiện có hiệu quả hơn, Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo, tập trung vào một số giải pháp sau:

1. Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện, phối hợp chặt chẽ, hiệu quả giữa các cơ quan chủ trì chương trình và các địa phương trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện chương trình. 

2. Đẩy mạnh tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả công tác tuyên truyền nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức của các cấp ủy Đảng, chính quyền và trong các tầng lớp nhân dân về tiêu chí tiếp cận nghèo đa chiều, mục tiêu GNBV; khơi dậy ý chí chủ động, vươn lên của người nghèo, tiếp nhận và sử dụng có hiệu quả chính sách và nguồn lực hỗ trợ của Nhà nước, của cộng đồng để thoát nghèo, vươn lên khá giả.
3. Nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ làm công tác giảm nghèo ở cấp xã, huyện, đặc biệt là các xã nghèo, các xã vùng sâu, vùng xa, vùng có đông đồng bào DTTS. Gắn kết thực hiện các CTMTQG với thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, tăng cường phân cấp cho cơ sở, tạo cho cơ sở chủ động trong quá trình lập kế hoạch, điều hành quản lý hoạt động của các chương trình.

4. Chủ động bố trí nguồn lực từ ngân sách địa phương (cấp tỉnh, huyện, xã), huy động tối đa các nguồn lực đầu tư từ cộng đồng doanh nghiệp, tài trợ của các nhà hảo tâm trong và ngoài nước, đặc biệt là sự tham gia đóng góp của người dân. Tiếp tục thực hiện lồng ghép các chương trình, dự án hiệu quả để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng nông thôn đáp ứng nhu cầu phát triển của địa phương. Sử dụng các nguồn vốn đầu tư đảm bảo đúng mục đích, tiết kiệm, hiệu quả.
III. Kiến nghị, đề xuất 

Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh rà soát, điều chỉnh số liệu tại các phụ lục kèm theo báo cáo.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khoá XI, Kỳ họp thứ 9 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, KT-NS.
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN
Đã ký
Hồ Văn Đà


(�) Trong đó, thành lập BCĐ các CTMTQG tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016-2020; ban hành Quy chế hoạt động, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các cơ quan thành viên; kế hoạch hoạt động hàng năm, kế hoạch hoạt động giai đoạn 2016-2020; kế hoạch thực hiện các CTMTQG trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016-2020;…


(�) Đến này, 10/10 huyện, thành phố đã triển khai kiện toàn, thành lập mới BCĐ các CTMTQG giai đoạn 2016-2020, đồng thời ban hành quy chế hoạt động của BCĐ cấp mình để triển khai thực hiện; 100% xã bố trí cán bộ kiêm nhiệm thực hiện công tác xây dựng nông thôn mới.


(�) Vốn đầu tư phát triển là 391.810 triệu đồng (Kế hoạch năm 2018 kéo dài sang năm 2019: 5.048 triệu đồng; Kế hoạch năm 2019: 386.762 triệu đồng); vốn sự nghiệp là 109.641 triệu đồng.


(�) Vốn đầu tư phát triển là 24.204 triệu đồng; vốn sự nghiệp là 3.259 triệu đồng.


(�) Tổng số nợ đọng xây dựng cơ bản thuộc ngân sách địa phương đến nay chưa xử lý là 7.039 triệu đồng (trong đó nợ đọng đến hết ngày 31/12/2014 là 723 triệu đồng; nợ đọng phát sinh sau ngày 31/12/2014 là 6.316 triệu đồng)





1
4

