	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 71  /BC-HĐND
	Kon Tum, ngày 25 tháng 11 năm 2019


BÁO CÁO 

Thẩm tra Báo cáo của Cục thi hành án dân sự tỉnh 

về kết quả công tác thi hành án dân sự năm 2019,
 phương hướng, nhiệm vụ năm 2020

Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã tổ chức thẩm tra Báo cáo số 1570 /BC-CTHADS ngày 28/10/2019 của Cục Thi hành án dân sự tỉnh kết quả công tác thi hành án dân sự năm 2019, phương hướng, nhiệm vụ năm 2020 trình kỳ họp thứ 9 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI. Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau: 

I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG

 Nội dung báo cáo đã đề cập đầy đủ kết quả công tác năm 2019 trên các mặt như: việc ban hành quyết định thi hành án; rà soát, xác minh, phân loại án; việc bảo quản tài sản, kê biên bán đấu giá tài sản thi hành án; tổ chức cưỡng chế thi hành án; giải quyết khiếu nại của công dân.... Báo cáo đã đánh giá các ưu điểm, chỉ ra các hạn chế, thiếu sót và nguyên nhân khách quan, chủ quan của những hạn chế, thiếu sót; trên cơ sở đó đã dự báo tình hình và đề ra phương hướng nhiệm vụ công tác năm 2020. Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với nội dung báo cáo của Cục thi hành án dân sự tỉnh và cho rằng những kết quả thi hành án dân sự đạt được trong năm 2019 đã trực tiếp góp phần bảo đảm tính nghiêm minh của pháp luật; bảo đảm an ninh, trật tự an toàn xã hội; bảo đảm quyền, lợi ích chính đáng, hợp pháp của công dân.

II. VỀ KẾT QUẢ CÔNG TÁC

Cục Thi hành án dân sự đã tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra nâng cao chất lượng, hiệu quả trên các mặt công tác; bám sát các mục tiêu, chỉ tiêu về công tác thi hành án dân sự năm 2019 được Bộ Tư pháp, Tổng cục Thi hành án dân sự giao. Với sự nỗ lực phấn đấu của các cơ quan thi hành án dân sự các cấp trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua đã tiếp tục đạt được nhiều kết quả đáng ghi nhận trên các mặt công tác như:

- Tổ chức, bộ máy các cơ quan thi hành án trên địa bàn tỉnh được củng cố, kiện toàn; công tác bổ nhiệm, điều động, bố trí công chức cơ bản hợp lý; phù hợp giữa các đơn vị trực thuộc; đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ.  

- Công tác thụ lý, ra quyết định, thực hiện tống đạt, gửi quyết định thi hành án cơ bản được kịp thời, đúng quy định của pháp luật(
). Việc xác minh, phân loại án cơ bản đảm bảo kịp thời, chính xác đối với các vụ việc có điều kiện thi hành và chưa có điều kiện thi hành(
).

-  Các chỉ tiêu được giao của ngành về việc, về tiền có điều kiện thi hành đã thực hiện đạt kết quả: đã giải quyết 3.510 việc/4.200 việc với số tiền 103.622.595.000đồng/250.167.587.000đồng. Các khoản thu nộp Ngân sách Nhà nước giải quyết được 1.923 việc, với số tiền thu được là 10.976.859.000đồng; đã giải quyết được 24 việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng với số tiền là 52.333.610.000 đồng.  Đối với các vụ việc kéo dài, cố tình chây ỳ cơ quan thi hành án chủ động, tăng cường áp dụng các biện pháp cưỡng chế(
). 
- Các đơn khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền được tiếp nhận và giải quyết kịp thời, không để xảy ra trường hợp khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài
.

- Việc kiểm tra, phúc tra công tác thi hành án dân sự đã phát huy tác dụng tốt; qua kiểm tra, phúc tra đã chỉ đạo các chi cục xử lý, khắc phục, rút kinh nghiệm về những hạn chế, thiếu sót trong thực hiện nhiệm vụ. Kịp thời xin ý kiến của Tổng cục Thi hành án dân sự để hướng dẫn các chi cục giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong công tác thi hành án.
- Công tác phối hợp với Viện Kiểm sát nhân dân cùng cấp rà soát, lập hồ sơ và đề nghị miễn giảm thi hành án được thực hiện kịp thời. Qua đó Tòa án nhân dân đã thực hiện miễn giảm thi hành án đối với 06/11 việc với số tiền là 25.855.000 đồng.

III. TỒN TẠI, HẠN CHẾ

Ban Pháp chế thống nhất với những tồn tại, hạn chế đã nêu trong báo cáo. Ngoài ra, Ban nhận thấy còn một số tồn tại, hạn chế như:

- Công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành còn hạn chế; lãnh đạo một số đơn vị không theo sát, không nắm chắc được diễn biến, tình hình thực hiện nhiệm vụ của đơn vị; việc áp dụng trình tự, thủ tục thi hành án dân sự vẫn còn nhiều sai sót, vi phạm như: Chậm xác minh điều kiện thi hành án; gửi thông báo kết quả xác minh cho người được thi hành án; chậm ra quyết định thi hành án, quyết định cưỡng chế khi người thi hành án có điều kiện nhưng không tự nguyện thi hành; kê biên cưỡng chế thi hành án; trả lại tiền và tài sản cho đương sự; vi phạm về ủy thác thi hành án. 

- Số vụ việc và số tiền có điều kiện thi hành phải chuyển sang năm 2020 để tiếp tục thi hành án cao hơn nhiều so với cùng kỳ
.
- Giá trị thi hành án phần dân sự trong các vụ án tham nhũng thấp (đã thi hành được 5.100.000 đồng/1.435.127.000 đồng). 
- Kết quả giải quyết số việc, số tiền liên quan đến lĩnh vực tín dụng ngân hàng còn thấp (đã giải quyết được 24 việc/223 việc)…..Tình trạng tài sản thi hành án qua nhiều lần giảm giá vẫn chưa bán đấu giá thành khá nhiều.
- Số tiền tạm ứng án phí còn tồn qua nhiều năm tại một số đơn vị chưa được xử lý dứt điểm.
IV. VỀ PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ VÀ KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
1. Về Phương hướng nhiệm vụ: Ban Pháp chế thống nhất với phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp trọng tâm năm 2020. Ban đề nghị Cục Thi hành án dân sự tỉnh chú trọng triển khai tốt các nội dung sau:

- Tiếp tục chỉ đạo tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị quyết của Quốc hội, quyết định của Bộ Tư pháp và Tổng cục Thi hành án dân sự về công tác thi hành án dân sự, chú trọng việc xác minh, phân loại chính xác, đúng pháp luật án dân sự có điều kiện và chưa có điều kiện thi hành, phấn đấu nâng cao chất lượng, tỷ lệ thi hành án về việc và tiền trên tổng số án có điều kiện thi hành theo quy định mới của Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự. Tập trung giải quyết các vụ, việc liên quan đến lĩnh vực tài chính, ngân hàng trên địa bàn tỉnh; các vụ việc liên quan đến tham nhũng.
- Quan tâm đổi mới công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành theo hướng sâu sát, kịp thời; nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu, nhất là tại các Chi cục; tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính các cơ quan thi hành án dân sự kịp thời, toàn diện theo tinh thần Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ; tiếp tục tăng cường công tác quản lý, kiểm tra đối với các Chi cục, trong đó chú trọng kiểm tra việc thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ về thi hành án dân sự, kiểm tra việc thực hiện trình tự, thủ tục thi hành án, đặc biệt trong việc thực hiện quy trình, thủ tục thẩm định giá, bán đấu giá tài sản, công tác tổ chức cán bộ, công tác tài chính kế toán...; kịp thời phát hiện, rút kinh nghiệm, chấn chỉnh các sai phạm trong công tác thi hành án qua tự kiểm tra của ngành cũng như hoạt động kiểm sát của Viện Kiểm sát, giám sát của Hội đồng nhân dân .
- Tiếp tục thực hiện hiệu quả công tác phối hợp liên ngành, đặc biệt là phối hợp với Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Công an nhân dân; các cơ quan chuyên môn của Ủy ban nhân dân cùng cấp trong hoạt động thi hành án dân sự; kịp thời giải quyết các khó khăn, vướng mắc phát sinh. Phối hợp chặt chẽ với Tòa án nhân dân cùng cấp xử lý dứt điểm số tiền tạm ứng án phí còn tồn qua nhiều năm.
- Thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của các cơ quan, tổ chức, công dân, gắn với việc quan tâm nắm bắt, tổng hợp, phân tích dư luận xã hội, nhất là các dư luận liên quan đến tiêu cực trong đội ngũ cán bộ, công chức của ngành.
 2. Kiến nghị, đề xuất: 

- Đề nghị UBND tỉnh và Ban Chỉ đạo Thi hành án dân sự tỉnh

+ Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt Chỉ thị số 05/CT-TTg ngày 06/02/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác thi hành án dân sự. Trong đó cần chú trọng đến việc chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thực hiện tốt công tác cung cấp thông tin về tài sản để thi hành án; phối hợp, kịp thời giải quyết các khó khăn, vướng mắc phát sinh trong việc tổ chức thi hành án; tập trung chỉ đạo việc phối hợp tổ chức cưỡng chế thi hành án; chỉ đạo thực hiện hoạt động thi hành án đối với các vụ việc liên quan đến lĩnh vực tài chính, ngân hàng trên địa bàn tỉnh;

+ Chỉ đạo Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai; có giải pháp khắc phục tình trạng cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất bị chồng lấn dẫn đến rất khó khăn trong công tác thi hành án
.
- Đề nghị Cục Thi hành án dân sự: Xây dựng Kế hoạch phát huy ưu điểm, khắc phục tồn tại, hạn chế đã nêu của Cục Thi hành án dân sự  và Báo cáo này; gửi về Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh trong tháng 01 năm 2020 để theo dõi, giám sát việc thực hiện. 

- Đề nghị Hội đồng nhân dân các huyện, thành phố tăng cường giám sát hoạt động của cơ quan Thi hành án dân sự cùng cấp trên địa bàn.

 Ban Pháp chế kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét./.
	Nơi nhận:



                                
- Thường trực HĐND tỉnh;

- Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh

- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- Cục thi hành án dân sự tỉnh; 
- VP HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, PC.                                                                                                                           


	TM. BAN PHÁP CHẾ
TRƯỞNG BAN
Đã ký
Thái Văn Ngọc



� Trong 10 tháng đầu năm, đã ban hành mới 3.925 Quyết định thi hành án (Tổng số quyết định phải thi hành 10 tháng năm 2019 là 5.196 quyết định, trong đó có 3.925 quyết định mới và 1.271 quyết định thi hành án năm cũ chuyển sang); 81 quyết định ủy thác thi hành án; 55 Quyết định đình chỉ thi hành án toàn bộ; 34 Quyết định thu hồi Quyết định thi hành án (bao gồm thu hồi toàn bộ và thu hồi một phần); 03 Quyết định sửa đổi, bổ sung; Không có quyết định hủy bỏ Quyết định thi hành án.. 


� Qua xác minh, phân loại án có 4.200 việc có điều kiện thi hành, 915 việc chưa có điều kiện thi hành


� Trong 10 tháng năm 2019, các cơ quan THADS đã ra quyết định áp dụng biện pháp cưỡng chế thi hành án đối với 74 trường hợp, do có 10 trường hợp đương sự tự nguyện thi hành án trước khi cưỡng chế, nên thực tế số việc phải tổ chức cưỡng chế là 64 trường hợp, trong đó có 07 trường hợp cưỡng chế có huy động lực lượng liên ngành


� Tiếp nhận 12 đơn (9 đơn khiếu nại, 3 đơn tố cáo) đã giải quyết 10/12 đơn đạt 83,33%


� Năm 2018 chuyển sang năm 2019 để thi hành là 480 việc, với tổng số tiền 117.097.680.000 đồng. Năm 2019 chuyển sang năm 2020 để thi hành là 690 việc với tổng số tiền là 146.544.991.000 đồng.


� Huyện Đăk Hà
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