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	HĐND TỈNH KON TUM
BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  53  /BC-BKTNS



	Kon Tum, ngày  25  tháng 4  năm 2021   



BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết Về việc phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Bảo vệ, khôi phục và phát triển rừng bền vững trên địa bàn 
tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 79/TTr-UBND ngày 22 tháng 4 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Bảo vệ, khôi phục và phát triển rừng bền vững trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025; dự thảo Nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý
Căn cứ khoản 7 Điều 17 Luật Đầu tư công năm 2019([footnoteRef:1]); trên cơ sở Báo cáo số 119/BC-SKHĐT ngày 22 tháng 4 năm 2021 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về kết quả thẩm định Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư, thẩm định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn dự án Bảo vệ, khôi phục và phát triển rừng bền vững trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025; Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định chủ trương đầu tư dự án là đúng thẩm quyền theo quy định. [1: () “Hội đồng nhân dân các cấp quyết định chủ trương đầu tư chương trình, dự án nhóm B, nhóm C sử dụng vốn ngân sách địa phương, bao gồm cả vốn bổ sung có mục tiêu từ ngân sách cấp trên, các nguồn vốn hợp pháp của địa phương thuộc cấp mình quản lý, trừ dự án quy định tại khoản 4 Điều này.”] 

2. Nội dung của dự thảo Nghị quyết
Dự án Bảo vệ, khôi phục và phát triển rừng bền vững trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025. Tổng mức đầu tư: Khoảng 985.797 triệu đồng. Thuộc dự án nhóm B. Nguồn vốn ngân sách Trung ương hỗ trợ đầu tư theo ngành, lĩnh vực giai đoạn 2021 - 2025; nguồn vốn ngân sách địa phương giai đoạn 2021- 2025; nguồn thu dịch vụ môi trường rừng. Chủ đầu tư Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn.
Quy mô đầu tư: 
- Trồng mới: 15.000 ha; trong đó: trồng rừng phòng hộ: 417 ha; trồng rừng đặc dụng: 380 ha, hỗ trợ trồng rừng sản xuất: 14.203 ha.
- Khoanh nuôi phục hồi rừng: 5.382 ha; trong đó: khoanh nuôi phục hồi rừng tự nhiên: 5.257 ha; Khoanh nuôi có trồng bổ sung cây lâm nghiệp: 125 ha. 
- Nuôi dưỡng làm giàu rừng: 2.097 ha. 
- Trồng cây phân tán: 3,2 triệu cây (tương đương 3.200 ha). 
- Trồng dược liệu dưới tán rừng: 4 mô hình. 
- Khoán bảo vệ rừng: 185.731 ha (928.655 lượt ha). 
- Tự bảo vệ rừng bằng lực lượng chuyên trách: 232.256 ha. 
- Hoạt động phòng cháy chữa cháy rừng khu vực thường xuyên cháy: 36.800 ha. 
- Xây dựng kết cấu hạ tầng lâm nghiệp.
- Thời gian thực hiện dự án 04 năm (từ năm 2022).
(Thông tin chi tiết của Dự án tại hồ sơ kèm theo Tờ trình số 79/TTr-UBND
ngày 22 tháng 4 năm 2021 của UBND tỉnh)
3. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách 
Qua nghiên cứu hồ sơ dự thảo Nghị quyết và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy việc đầu tư Dự án Bảo vệ, khôi phục và phát triển rừng bền vững trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025 là cần thiết; dự án đã có trong dự kiến Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025([footnoteRef:2]) và được các cơ quan chuyên môn thẩm định đủ điều kiện trình Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư([footnoteRef:3]). Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với nội dung dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư dự án như đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 79/TTr-UBND ngày 22 tháng 4 năm 2021; đồng thời đề nghị cơ quan trình tiếp thu, làm rõ thêm một số nội dung sau: [2: () Nghị quyết số 69/NQ-CP ngày 09/12/2020 của HĐND tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum. ]  [3: () Báo cáo số 119/BC-SKHĐT ngày 22 tháng 4 năm 2021 của Sở Kế hoạch và Đầu tư.] 

- Bám sát chỉ đạo của Chính phủ, Quyết định số 524/QĐ-TTg ngày 01/4/2021 của Thủ tướng chính phủ([footnoteRef:4]), các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Kon Tum([footnoteRef:5]) về phát triển rừng giai đoạn 2021-2025 để xây dựng các chỉ tiêu, qui mô đầu tư... trong dự án; xây dựng kế hoạch thực hiện hàng năm phù hợp với điều kiện thực tế và khả năng bố trí nguồn vốn. [4: () Phê duyệt đề án “trồng một tỷ cây xanh giai đoạn 2021 - 2025”]  [5: () Nghị quyết số 06-NQ/ĐH ngày 30 tháng 9 năm 2020 của Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Kon Tum lần thứ XVI] 

- Báo cáo rõ cơ sở đề xuất chỉ thực hiện 04 mô hình trồng dược liệu dưới tán rừng trong dự án, ghi rõ tên các mô hình; rà soát, biên tập lại chỉ tiêu trồng cây phân tán.
- Về dự thảo Nghị quyết: 
+ Phần căn cứ: Bổ sung “Thực hiện Công văn 419/TTg-KTTH ngày 02/4/2021 của Thủ tướng Chính phủ về dự kiến kế hoạch đầu tư công trung hạn 2021-2025;” 
+ Bổ sung vào Điều 1 tên cơ quan quản lý dự án là “Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn”. 
+ Bổ sung khoản 2 Điều 2 là: “2. Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn chịu trách nhiệm: Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan hoàn thành Báo cáo nghiên cứu khả thi của dự án Bảo vệ, khôi phục và phát triển rừng bền vững trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025, trình cấp có thẩm quyền quyết định đầu tư theo đúng quy định của Luật Đầu tư công và pháp luật liên quan.”
- Biên tập lại khoản “2” Điều 2 thành khoản “3”.
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
 Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp thứ 12 đề xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;
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