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DỰ THẢO

 
NGHỊ QUYẾT
Về chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM
KHÓA XII KỲ HỌP THỨ 4
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015;
	Căn cứ kết quả chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 4 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Phiên chất vấn ngày 08/12/2022 của Kỳ họp thứ 4 của HĐND tỉnh khóa XII đã có 12 đại biểu HĐND tỉnh chất vấn các thành viên UBND tỉnh về thực hiện chủ trương phát triển kinh tế tập thể; việc nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh, hiệu quả quản trị và hành chính công cấp tỉnh; về thực hiện chỉ tiêu trồng rừng năm 2021 và 2022; việc xử lý các vụ phá rừng; xây dựng các trạm thu mua nông sản; xử lý ô nhiễm môi trường tại một số địa phương; cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; thực hiện chỉ tiêu học sinh mua bảo hiểm y tế bắt buộc; tình trạng công chức, viên chức ngành y tế, giáo dục bỏ việc; việc thực hiện các dự án, tiểu dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi; việc liên tục phải điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án thuộc thẩm quyền của HĐND tỉnh...
HĐND tỉnh cơ bản thống nhất với trả lời chất vấn của Chủ tịch UBND tỉnh, các thành viên UBND tỉnh và đánh giá cao sự nỗ lực, cố gắng của UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh, các sở, ngành trong việc điều hành lĩnh vực phụ trách đã đạt được những kết quả tích cực, góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh, các thành viên UBND tỉnh đã trả lời chất vấn cần có kế hoạch với lộ trình cụ thể và quyết liệt thực hiện lời hứa, cam kết của mình trước HĐND tỉnh. Trước mắt, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo kiểm điểm, làm rõ trách nhiệm của các cơ quan, cá nhân có liên quan đến những thiếu sót, chậm trễ đã được đại biểu HĐND tỉnh chỉ ra; đồng thời, có chỉ đạo, hành động thật cụ thể, thiết thực để tạo chuyển biến thực sự ở ngành, lĩnh vực được phân công phụ trách, góp phần thực hiện tốt hơn nhiệm vụ chính trị của địa phương và kỳ vọng của cử tri. 
Điều 2. HĐND tỉnh yêu cầu Chủ tịch UBND tỉnh, thủ trưởng các sở ngành tập trung thực hiện các giải pháp khắc phục những hạn chế, tạo chuyển biến mạnh mẽ trong công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực được chất vấn, trong đó, tập trung chủ yếu vào 02 nội dung sau đây:
1. Đối với các chỉ số về Năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI); chỉ số Hiệu quả quản trị và hành chính công cấp tỉnh (PAPI); chỉ số Cải cách hành chính (PAR INDEX); chỉ số hài lòng về sự phục vụ hành chính (SIPAS) (sau đây viết tắt là các chỉ số cấp tỉnh).
	- Tổ chức thực hiện đầy đủ, kịp thời, đồng bộ các văn bản của Trung ương; các nghị quyết của Tỉnh ủy, nghị quyết của HĐND tỉnh và các văn bản chỉ đạo khác liên quan đến thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính, nâng cao thứ hạng các Chỉ số cấp tỉnh. 
- Ban hành ngay kế hoạch thực hiện công tác cải cách hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh năm 2023. Đồng thời yêu cầu thủ trưởng các sở, ngành, địa phương có kế hoạch khắc phục kịp thời các tồn tại, hạn chế đối với những chỉ tiêu, chỉ số thành phần bị giảm điểm, mất điểm, làm giảm thứ hạng. Các cơ quan được giao làm đấu mối trong thực hiện các Chỉ số cấp tỉnh chủ trì tham mưu từng tiêu chí, chỉ số thành phần và các cơ quan có liên quan phải kịp thời thực hiện đầy đủ các nhiệm vụ liên quan đến các chỉ số này để phấn đấu tăng 05 bậc so với năm 2022.
- Khẩn trương đề ra giải pháp tăng cường thu hút đầu tư, hỗ trợ khởi nghiệp, phát triển doanh nghiệp, chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh. Đồng thời thường xuyên tổ chức đối thoại với doanh nghiệp để tiếp nhận, kịp thời xử lý những khó khăn, vướng mắc, tạo điều kiện cho các dự án đầu tư vào tỉnh được triển khai đúng tiến độ, thúc đẩy kinh tế-xã hội của tỉnh phát triển.
	- Các cấp, các ngành tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về ý nghĩa, kết quả thực hiện các chỉ số này tới đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người dân, tổ chức, doanh nghiệp để nâng cao nhận thức, tinh thần trách nhiệm và sự đồng thuận của xã hội đối với công tác cải cách hành chính và nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh. Thủ trưởng sở, ngành, địa phương nào để bị mất điểm trong thực hiện các chỉ số này thì thủ trưởng sở, ngành, địa phương đó phải được xem xét nghiêm túc về mức độ hoàn thành nhiệm vụ và vị trí công tác. 
 2. Đối với công tác quản lý bảo vệ rừng.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật về quản lý, bảo vệ rừng; nâng cao tinh thần trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền trong công tác quản lý, bảo vệ rừng; thường xuyên kiểm tra, giám sát hoạt động công vụ của lực lượng làm nhiệm vụ quản lý bảo vệ và phát triển rừng; kịp thời xem xét kiểm điểm, xử lý nghiêm trách nhiệm đối với từng tổ chức, cá nhân khi để xảy ra các vụ phá rừng, mất rừng trên địa bàn quản lý.
- Xác định, khoanh vùng các khu vực trọng điểm có nguy cơ xảy ra vi phạm để tổ chức đồng loạt ra quân mở các đợt cao điểm tuần tra, truy quét (đặc biệt trong các dịp nghỉ Lễ, Tết) và bố trí lực lượng theo dõi chặt chẽ tại các vị trí ra vào rừng, các kho bãi và xưởng chế biến gỗ trên địa bàn quản lý, bảo đảm  phát hiện, ngăn chặn và xử lý kịp thời các hành vi vi phạm Luật Lâm nghiệp.
- Tổ chức thanh tra, kiểm tra, triệt phá các tụ điểm phá rừng, khai thác rừng trái pháp luật trên địa bàn; tập trung lực lượng, kiên quyết điều tra tới cùng để làm rõ các tổ chức, cá nhân có hành vi vi phạm pháp luật. Đối với các vụ vi phạm đã xác định được đối tượng phải khẩn trương kết thúc điều tra, sớm đưa ra xét xử theo quy định của pháp luật để tăng tính răn đe, giáo dục.
- Thực hiện tốt trồng rừng, phục hồi tái sinh rừng và phòng chống cháy rừng trên địa bàn tỉnh.
Điều 3. Tổ chức thực hiện
1. Giao UBND tỉnh chỉ đạo tổ chức thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện nghị quyết này tại Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII. 
2. Giao Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND và Đại biểu HĐND tỉnh giám sát việc tổ chức thực hiện nghị quyết này
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Khóa XII Kỳ họp thứ 4 thông qua ngày   tháng 12 năm 2022./.

	Nơi nhận:                                                                                           
- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;
- Chính phủ;
[bookmark: _GoBack]- Thường trực Tỉnh ủy;
- Thường trực HĐND tỉnh;
- Ủy ban nhân dân tỉnh; 
- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Các Ban HĐND tỉnh;
- Văn phòng Tỉnh ủy;
- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;
- Văn phòng UBND tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;
- Thường trực HĐND, UBND các huyện, thành phố;
- Báo Kon Tum; 
- Đài PT-TH tỉnh;
- Cổng thông tin điện tử tỉnh;
- Lưu: VT, TH.
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