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BÁO CÁO THẨM TRA

Dự thảo nghị quyết điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án 

dự án Cầu qua sông Đăk Bla (từ phường Trường Chinh đi 

Khu dân cư thôn Kon Jơ Ri, xã Đăk Rơ Wa, thành phố Kon Tum)

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015;
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 121/TTr-UBND ngày 18/9/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đề nghị điều chỉnh điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Cầu qua sông Đăk Bla (từ phường Trường Chinh đi Khu dân cư thôn Kon Di, xã Đăk Rơ Wa, thành phố Kon Tum); dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý

Dự án Cầu qua sông Đăk Bla (từ phường Trường Chinh đi Khu dân cư thôn Kon Jơ Ri, xã Đăk Rơ Wa, thành phố Kon Tum) (viết tắt là dự án Cầu số 02 qua sông Đăk Bla) được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư tại Thông báo số 49/TB-HĐND ngày 23/9/2016 và đã được Hội đồng nhân dân tỉnh bổ sung vào Kế hoạch đầu tư công Trung hạn giai đoạn 2016 – 2020(
). Căn cứ quy định của Luật Đầu tư công, các văn bản hướng dẫn của Trung ương
, việc UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án trên là phù hợp với quy định.
2. Về nội dung

Dự án Cầu qua sông Đăk Bla (từ phường Trường Chinh đi Khu dân cư thôn Kon Jơ Ri, xã Đăk Rơ Wa, thành phố Kon Tum), với tổng mức đầu tư khoảng 99,9 tỷ đồng (từ nguồn ngân sách địa phương và các nguồn vốn hợp pháp khác), do Ban quản lý các dự án 98 làm chủ đầu tư. Theo báo cáo của Sở Kế hoạch và Đầu tư và đơn vị chủ đầu tư, dự án chỉ mới được bố trí khoảng 2,57 tỷ đồng để thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư, chưa bố trí vốn thực hiện đầu tư(
). 

Để đảm bảo cơ sở hạ tầng nhằm kết nối đồng bộ với các dự án trong khu vực lân cận (như: dự án Đường Trường Chinh (đoạn từ đường Phan Đình Phùng đến đường Đào Duy Từ - phạm vi cầu nối qua sông Đăk Bla) và các dự án đang triển khai đầu tư tại Khu Tổ hợp thương mại, dịch vụ vui chơi giải trí và nhà phố...), tạo điều kiện kêu gọi, thu hút các nhà đầu tư đầu tư cơ sở hạ tầng khai thác quỹ đất khu vực bên kia sông Đăk Bla (thôn Kon Jơ Ri, xã Đăk Rơ Wa, thành phố Kon Tum), Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án, cụ thể như sau:

	TT
	Nội dung
	Theo chủ trương đã được phê duyệt
	Đề nghị điều chỉnh, bổ sung

	1
	Mục tiêu đầu tư
	Từng bước hoàn chỉnh hạ tầng kỹ thuật đô thị và mở rộng quỹ không gian đô thị thành phố Kon Tum theo quy hoạch, khai thác tiềm năng quỹ đất tạo nguồn thu để phát triển cơ sở hạ tầng, góp phần thúc đẩy sự phát triển các khu đô thị cũng như phát triển kinh tế xã hội của thành phố, tạo điều kiện cho thành phố Kon Tum sớm đạt tiêu chuẩn đô thị loại II vào năm 2020.
	Từng bước hoàn chỉnh hạ tầng kỹ thuật đô thị và mở rộng quỹ không gian đô thị thành phố Kon Tum theo quy hoạch, khai thác tiềm năng quỹ đất tạo nguồn thu để phát triển cơ sở hạ tầng, góp phần thúc đẩy sự phát triển các khu đô thị cũng như phát triển kinh tế - xã hội của thành phố, tạo điều kiện cho thành phố Kon Tum sớm đạt tiêu chuẩn đô thị loại II vào năm 2020; đảm bảo cơ sở hạ tầng để kết nối đồng bộ với các dự án trong khu vực lân cận (Dự án Đường Trường Chinh và các dự án đang triển khai lựa chọn nhà đầu tư tại Khu Tổ hợp thương mại, dịch vụ vui chơi giải trí và nhà phố...)

	2
	Quy mô đầu tư
	- Cầu Bê tông cốt thép dự ứng lực (loại dầm Supper T), 5 nhịp, chiều dài 200m, khổ cầu 12,0m, tải trọng thiết kế Hoạt tải HL93.

- Đường hai đầu cầu dài 500m.
	- Cầu Bê tông cốt thép dự ứng lực (loại dầm Supper T), 5 nhịp, chiều dài khoảng 217,42m, khổ cầu 15,5m, tải trọng thiết kế Hoạt tải HL93.

- Đường hai đầu cầu dài 500m, nền đường rộng 15,5m, mặt đường rộng 14,5m, lề đường 2x0,5m.

	3
	Tổng mức đầu tư
	Khoảng 99,9 tỷ đồng
	Khoảng 136,44 tỷ đồng


* Các nội dung khác giữ nguyên theo điểm 1.3 Thông báo số 49/TB-HĐND ngày 23/9/2016 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh. 

3. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách 
Qua nghiên cứu và làm việc với đơn vị liên quan, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy:

- Một số nội dung thuộc quy mô đầu tư dự án Dự án Cầu qua sông Đăk Bla (từ phường Trường Chinh đi Khu dân cư thôn Kon Jơ Ri, xã Đăk Rơ Wa, thành phố Kon Tum) sau khi điều chỉnh: Chiều dài cầu 217,42m; khổ cầu 15,5m; mặt đường hai đầu cầu 15,5m. Nhìn chung, các nội dung điều chỉnh cơ bản phù hợp với Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của thành phố Kon Tum đến năm 2020 và định hướng năm 2025(
), Đồ án quy hoạch chung thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum đến năm 2030(
), đồng bộ với một số dự án đầu tư thuộc khu vực lân cận như báo cáo của Ủy ban nhân dân tại Tờ trình số 121/TTr-UBND ngày 18/9/2019.
- Tổng mức đầu tư sau khi điều chỉnh 136,44 tỷ đồng (tăng khoảng 36,54 tỷ đồng). Tuy nhiên, dự án đã được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất chủ trương giãn tiến độ đầu tư, bổ sung vào kế hoạch đầu tư công giai đoạn 2021-2025, không ảnh hưởng đến nguồn vốn đầu tư công giai đoạn 2016-2020.

Từ các cơ sở nêu trên, Ban cơ bản thống nhất với đề xuất điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án trên như đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 121/TTr-UBND ngày 18/9/2019. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, điều chỉnh các nội dung liên quan đảm bảo theo đúng chủ trương đầu tư đã được Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định (Thông tin điều chỉnh dự án tại phụ lục kèm theo).
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo một số nội dung sau:

- Về tên gọi dự thảo Nghị quyết biên tập lại: “Về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Cầu số 2 qua sông Đăk Bla (từ phường Trường Chinh đi Khu dân cư thôn Kon Jơ Ri, xã Đăk Rơ Wa, thành phố Kon Tum)”.
- Điều chỉnh Điều 1 cho phù hợp với tên gọi Nghị quyết.

- Chỉ đạo cơ quan trình tiếp thu, giải trình các ý kiến thẩm tra và thảo luận của đại biểu tại kỳ họp; rà soát, biên tập hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết theo đúng quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản.

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp bất thường xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh; 

- Lưu: VT, KT-NS.
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN

(đã ký)
Hồ Văn Đà


(�) Nghị quyết số 69/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh.


Nghị quyết số 34/2018/NQ-HĐND ngày 07/12/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh.


Nghị quyết số 11/2019/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh.


(�) Nghị định số 120/2018/NĐ-CP ngày 13/9/2018 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị định số 77/2015/NĐ-CP ngày 10/9/2015 của Chính phủ về kế hoạch đầu tư công trung hạn và hằng năm, số 136/2015/NĐ-CP ngày 31/12/2015 của Chính phủ về hướng dẫn thi hành một số điều của Luật đầu tư công và số 161/2016/NĐ-CP ngày 02/12/2016 của Chính phủ về cơ chế đặc thù trong quản lý đầu tư xây dựng đối với một số dự án thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016-2020.


(�) Vì dự án Cầu số 02 qua sông Đăk Bla đã được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất chủ trương giãn tiến độ đầu tư (chỉ triển khai khi cân đối được nguồn vốn đầu tư) tại Thông báo kết luận số 07/TB-HĐND ngày 24/02/2017. 


� Quyết định 139/QĐ-UBND ngày 06/9/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh.


� Quyết định số 1335/QĐ-UBND ngày 01/11/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh.
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