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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM 
BAN PHÁP CHẾ
                
           Số: 26  /BC-BPC

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                  
                Kon Tum, ngày 28   tháng  6  năm 2021     
            


BÁO CÁO

Thẩm tra dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 80/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước 
tỉnh Kon Tum năm 2021

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; Thực hiện phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 80/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2021 (kèm theo Tờ trình số 107/TTr-UBND ngày 23/6/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh), Ban Pháp chế báo cáo kết quả như sau:
1. Sự cần thiết ban hành Nghị quyết
Thực hiện Quyết định số 759/QĐ-BNV ngày 12 tháng 10 năm 2020 của Bộ Nội vụ về việc giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2021, Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 80/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2020 về giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2021, theo đó tổng biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2021 được giao là 1.923 chỉ tiêu, trong đó: Biên chế giao cho các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước năm 2021 là 1.922 chỉ tiêu; Biên chế công chức dự phòng là 01 chỉ tiêu.

Ngày 18 tháng 5 năm 2021 Bộ trưởng Bộ Nội vụ đã ban hành Quyết định số 616/QĐ-BNV về việc giao bổ sung biên chế công chức và hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP trong cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước của tỉnh Kon Tum năm 2021, giao bổ sung cho tỉnh Kon Tum 06 chỉ tiêu biên chế công chức. Tổng biên chế công chức được giao hiện nay là 1.929 chỉ tiêu.

Thực hiện Nghị quyết số 1004/2020/UBTVQH14 ngày 18 tháng 9 năm 2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội; ngày 12 tháng 3 năm 2021 Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 03/NQ-HĐND về việc thành lập Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum trên cơ sở hợp nhất Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh và Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh. Do đó tên gọi “Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh” tại Phụ lục kèm theo Nghị quyết số 80/NQ-HĐND không còn phù hợp. 

Để kịp thời điều chỉnh số lượng chỉ tiêu biên chế công chức của tỉnh năm 2021 theo Quyết định số 759/QĐ-BNV và Quyết định số 616/QĐ-BNV của Bộ trưởng Bộ Nội vụ, đồng thời điều chỉnh tên gọi của Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh theo Nghị quyết số 03/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 80/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh là phù hợp với các quy định của pháp luât. 
2. Về nội dung dự thảo Nghị quyết 
Ban cơ bản thống nhất về nội dung Dự thảo Nghị quyết. Tuy nhiên, qua rà soát Ban nhận thấy Nghị quyết số 80/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh đã được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh đính chính về số lượng biên chế giao cho Khối đại biểu dân cử và cơ quan Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh tại văn bản số 126/TTHĐND-TH ngày 22/12/2020. Do đó, Ban đề nghị thay đổi tên cơ quan, số lượng biên chế và biên tập lại Khoản 2, Điều 1 dự thảo Nghị quyết như sau:

2. Sửa đổi mục số 1, số 2 Phần I của Phụ lục kèm theo Nghị quyết số 80/NQ-HĐND như sau:
“1. Khối đại biểu dân cử (bố trí cho đại biểu HĐND tỉnh hoạt động chuyên trách): 10 biên chế

2. Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh: 32 biên chế.”
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII xem xét, quyết định./.
	  Nơi nhận:




- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh; 

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, CTHĐ.                                                                                   
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