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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


KỲ HỌP THỨ 3
HĐND TỈNH KHÓA XII


BÁO CÁO
Tổng hợp ý kiến tham gia tại Phiên thảo luận Tổ 
đối với các nội dung trình Kỳ họp thứ 3

Qua một buổi thảo luận ở Tổ, có 46 lượt ý kiến tham gia của các đại biểu vào một số nội dung UBND tỉnh trình HĐND tỉnh tại Kỳ họp thứ 3. Cụ thể như sau:
I. Về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2022.
1. Đánh giá, làm rõ về kết quả thực hiện trong 6 tháng đầu năm 2022
a) Về kinh tế:
Đề nghị UBND tỉnh: 
- Chỉ đạo thực hiện đánh giá diện tích quy hoạch trồng Sâm Ngọc Linh; đồng thời cơ quan chức năng cần hướng dẫn về cách trồng, cách chăm sóc, các giải pháp để phòng bệnh cho cây Sâm Ngọc Linh trên địa bàn tỉnh.
- Đại biểu nhận thấy việc giao chỉ tiêu kế hoạch, đặc biệt là lĩnh vực nông nghiệp cần phải tính toán cụ thể và lấy ý kiến từ cơ sở để đảm bảo về nhu cầu và quỹ đất thực hiện. Việc giao chỉ tiêu theo hướng phân bổ chung từ trên xuống, địa phương rất khó thực hiện.
- Hiện nay, theo số liệu kiểm kê rừng năm 2014, diện tích đất lâm nghiệp trên hồ sơ giấy tờ là có rừng, tuy nhiên khi kiểm tra thực tế thì diện tích đất trên không có rừng và đang được người dân canh tác cây trồng hàng năm, do đó địa phương không thể triển khai việc trồng rừng mới. Đề nghị báo cáo làm rõ và cần có giải pháp đối với vấn đề này.  
- Đề nghị báo cáo làm rõ thêm về tiến độ triển khai thực hiện dự án chăn nuôi bò sữa. 
- Báo cáo tiến độ về đích nông thôn mới của các xã mục tiêu để đại biểu nắm tình hình.
- Báo cáo tiến độ thực hiện về việc đầu tư tuyến đường Đăk Man - Đăk Blô do Bộ chỉ huy Biên phòng tỉnh thực hiện, đề nghị cần quan tâm triển khai sớm để giúp người dân đi lại được thuận lợi hơn.
- Báo cáo làm rõ thêm công tác thu hút đầu tư còn hạn chế, một số dự án lớn của các nhà đầu tư chậm triển khai.. 
- Các hạn chế, khuyết điểm như: công tác bồi thường giải phóng mặt bằng, vi phạm lâm luật… lặp đi lặp lại qua các năm. Đề nghị giải trình và xác định trách nhiệm thuộc về tổ chức, cá nhân nào, giải pháp căn cơ quyết liệt để khắc phục nội dung này.
- Báo cáo làm rõ trách nhiệm trong việc thực hiện dự án tái định cư các công trình thủy điện (Thượng Kon Tum, PLeiKrông ở Đăk Long, Đăk Hà), dẫn đến việc người dân không đến ở tại khu tái định cư đã xây dựng.
- Cần đánh giá thêm về chất lượng, hiệu quả hoạt động của các Hợp tác xã trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua, UBND tỉnh có giải pháp gì để nâng cao hiệu quả hoạt động của các Hợp tác xã trong thời gian tới.
b) Về văn hóa - xã hội
Đề nghị UBND tỉnh: 
- Báo cáo làm rõ về việc đánh giá các chỉ tiêu: Tỷ lệ sử dụng nước sạch tại các khu đô thị; việc bố trí đất sản xuất cho người đồng bào dân tộc thiểu số; thành lập các Tổ hợp tác.
- Rà soát, điều chỉnh một số chỉ tiêu “về lĩnh vực văn hóa, xã hội (giáo dục)” tại Phụ lục Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2022 cho phù hợp.
c) Về cải cách hành chính công, nội chính
Đề nghị UBND tỉnh: 
- Chỉ đạo khắc phục tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân và doanh nghiệp trong việc giải quyết thủ tục hành chính về lĩnh vực đất đai.
- Vụ việc sai phạm tài chính tại Phòng Lao động, thương binh xã hội huyện Tu Mơ Rông từ năm 2014. Tuy nhiên đến nay vẫn chưa giải quyết xong. Đề nghị làm rõ nguyên nhân kéo dài thời gian giải quyết vụ việc và việc giải quyết thời gian tới như thế nào?
d) Về quốc phòng, an ninh
Đề nghị UBND tỉnh: 
- Báo cáo làm rõ xác định rõ nguyên nhân đối với tình trạng vi phạm pháp luật 6 tháng đầu năm 2022 thiệt hại chết người tăng gấp đôi so với 6 tháng đầu năm 2021 được đánh giá trong báo cáo phòng, chống tội phạm; đồng thời, nêu rõ tình trạng vi phạm pháp luật tập trung ở những lĩnh vực nào và các giải pháp để giảm thiểu vấn đề này.
- Vấn đề lừa đảo qua mạng tăng, tín dụng đen thay đổi về phương thức, xử lý tin báo tố giác tội phạm chưa quyết liệt, do đó, đề nghị chỉ đạo có giải pháp cụ thể để giải quyết tình trạng nêu trên.
- Đề nghị có biện pháp xử lý triệt để các loại xe độ chế, xe có trọng tải lớn. Vì thực trạng hiện nay các loại phương tiện này vẫn còn tồn tại ở một số địa phương.
2. Về phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2022.
Đề nghị UBND tỉnh: 
- Xem xét bổ sung vào dự thảo Nghị quyết nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2022 đối với những nội dung sau:
+ Tuyên truyền, vận động mỗi hộ dân tham gia trồng tối thiểu 10 loại cây ăn quả trong vườn, rẫy,... phù hợp với điều kiện khí hậu, thổ nhưỡng từng vùng; đồng thời, có giải pháp liên doanh liên kết với các nhà máy để tìm đầu ra tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp khi đến kỳ thu hoạch, đảm bảo đời sống, thu nhập của người dân. Tuy nhiên, để thực hiện nhiệm vụ này UBND tỉnh cần phải có phương án cụ thể, cần quan tâm đến chất lượng cây giống và đầu ra cho sản phẩm. 
+ Tiếp tục phát động trồng cây phân tán từ nay đến cuối năm 2022 (theo đề án 1 tỷ cây xanh), trong đó ưu tiên tập trung trồng cây phân tán từ các thôn, làng, dọc các tuyến đường liên thôn, liên xã,.... 
+ Theo Quyết định số 546/QĐ-TTg ngày 29 tháng 4 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc giao chỉ tiêu thực hiện bao phủ bảo hiểm y tế giai đoạn 2022-2025, trong đó giao cho tỉnh Kon Tum năm 2022 là 92,75%; tuy nhiên, Nghị quyết của tỉnh năm 2022 là 90,84%. Đề nghị báo cáo làm rõ, để đại biểu có cơ sở thảo luận, xem xét có cần thiết bổ sung vào nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2022 để phấn đấu đạt theo chỉ tiêu Chính phủ giao và Nghị quyết Ban chấp hành Tỉnh ủy đề ra.
- Đối với các xã đã về đích nông thôn mới, đề nghị có giải pháp để đảm bảo an sinh xã hội, đảm bảo đời sống của người dân.
- Chỉ đạo nghiên cứu giải pháp về sản xuất nông nghiệp, xác định cụ thể vùng nào thích hợp trồng cây gì, nhằm đề xuất cây trồng chủ lực từng vùng góp phần giải quyết vấn đề giảm nghèo.
- Chỉ đạo tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong việc chi trả hỗ trợ các hộ bị hủy vì dịch tả lợn châu phi, vì hiện nay Chính phủ chưa ban hành bảng giá 2021 nên chưa thể thực hiện việc chi trả kinh phí hỗ trợ đến người dân bị ảnh hưởng.
[bookmark: _GoBack]- Chỉ đạo nghiên cứu, triển khai quy hoạch vùng trồng các loại cây ăn quả cho phù hợp với điều kiện đất đai, thổ nhưỡng, tiểu vùng khí hậu, để nâng cao hơn nữa hiệu quả cây trồng, cần có quy hoạch chi tiết cụ thể từng vùng để dễ triển khai thực hiện.
- Công tác trồng rừng hỗ trợ cho người dân 10 triệu đồng trong năm đầu, nhưng không có kinh phí hỗ trợ chăm sóc trong thời gian sau đó, như vậy khó đem lại hiệu quả bền vững, cần có chính sách hỗ trợ cho người dân để chăm sóc đến khi thành rừng. Đề nghị có giải pháp kêu gọi doanh nghiệp quan tâm hỗ trợ trong việc trồng rừng.
- Diện tích trồng cây Mắc ca, trồng Sâm, trồng rừng,.. đạt thấp, dịch bệnh trên vật nuôi, cây trồng, cây Sâm Ngọc Linh vẫn còn xảy ra, cần có giải pháp trong 6 tháng cuối năm để đạt chỉ tiêu đề ra; có giải pháp hỗ trợ cho người dân có cây Sâm Ngọc Linh bị thiệt hại, có giải pháp tái đàn, tăng đàn để bù lại số vật nuôi bị thiệt hại do bị bệnh nhằm đảm bảo chủ động nguồn cung thực phẩm cho tiêu dùng, đáp ứng nhu cầu thị trường trong những tháng cuối năm 2022.
- Cần tăng cường công tác điều tra, dự tính, dự báo, hướng dẫn các biện pháp phòng trừ có hiệu quả với các loại dịch bệnh gây hại trên cây trồng, vật nuôi; có giải pháp đẩy mạnh chuyển đổi cơ cấu cây trồng theo hướng phát triển các vùng sản xuất tập trung ứng dụng tiến bộ khoa học, kỹ thuật.
- Sản phẩm OCOP đã có nhiều trong các năm trước, tuy nhiên trong 6 tháng đầu năm 2022, tỉnh chưa có sản phẩm OCOP quốc gia, như vậy để đạt chỉ tiêu Nghị quyết đến năm 2025 có 10 sản phẩm OCOP quốc gia thì cần có giải pháp căn cơ như thế nào để đạt được.
- Đề nghị UBND tỉnh triển khai quy hoạch vùng để phát triển một số cây dược liệu khác, để làm cơ sở các địa phương triển khai việc phát triển dược liệu được đảm bảo; sớm xây dựng đề án về chính sách hỗ trợ trong lĩnh vực nông nghiệp, đặc biệt là cây dược liệu khác; đẩy mạnh phát triển liên kết đối với sản phẩm dược liệu.
- Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị với Đoàn đại biểu quốc hội tỉnh, Cục quản lý đường bộ xem xét phân cấp một số tuyến đường đấu nối đối với đường Đông Trường Sơn tạo điều kiện để địa phương thực hiện việc xây dựng các tuyến giao thông liên thôn trên địa bàn huyện Kon Plong.
- Đề nghị có giải pháp nâng cao Tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh để thực hiện đạt chỉ tiêu Chính phủ đã giao, trong đó ngoài thay đổi nhận thức của nhân dân, cần thay đổi nhận thức của cả hệ thống chính trị và công tác tuyên truyền vận động.
- Vào mùa mưa, dễ xảy ra tình trạng ngập cục bộ ở một số tuyến đường, cần có giải pháp đầu tư đồng bộ hệ thống thoát nước và nâng cấp tại một số tuyến đường, tại Quảng trường của thành phố Kon Tum.
- Cần nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh, cần đẩy mạnh đào tạo nghề gắn với trách nhiệm của các huyện, thành phố trong việc xác định nhu cầu của doanh nghiệp, của thị trường để có phương thức đào tạo phù hợp và phát huy hiệu quả sau đào tạo.
- Cần có giải pháp hợp lý đối với việc giải quyết bồi thường cho những hộ dân bị thu hồi đất trên các tuyến đường Tỉnh lộ, Quốc lộ([footnoteRef:1]). [1:  Vì trước đây cấp đất cho dân khi chưa có quy hoạch, người dân đã xây dựng nhà ở, sau khi quy hoạch thì có quy hoạch một phần đất các hộ dân, nếu thu hồi phần đất này thì phải bồi thường cho dân.] 

- Cần quan tâm, chỉ đạo để có giải pháp hợp đồng giáo viên nhằm nâng cao số lượng, chất lượng đội ngũ giáo viên để phục vụ cho công tác giảng dạy tốt hơn theo chương trình giảng dạy phân môn và giải quyết tình trạng thiếu giáo viên ở một số địa phương hiện nay.
- Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính thông qua tăng cường thực hiện đề án chuyển đổi số tỉnh Kon Tum; Kiến nghị Chính phủ sửa đổi quy định về cơ cấu bộ máy tổ chức được giao thực hiện nhiệm vụ giải quyết thủ tục đất đai; Quy định tiêm chủng vắc xin Covid – 19 (mũi 4) đúng quy định của Bộ Y tế; Có giải pháp quản lý, kiểm soát đối với phương thức buôn bán thông qua mạng xã hội.
- Để phát triển du lịch cần có giải pháp thu hút khách du lịch lưu trú trên địa bàn.
- Chỉ đạo ngành chuyên môn sớm có hướng dẫn quy trình xử lý cưỡng chế vi phạm trong lĩnh vực xây dựng. 
- Tín hiệu đèn giao thông của thành phố Kon Tum có nơi không ổn định, đề nghị chỉ đạo cơ quan chuyên môn kịp thời khắc phục.
- Đề nghị chỉ đạo xây dựng kế hoạch, tăng cường kiểm tra, giám sát và đề ra giải pháp cụ thể để nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) của tỉnh trong năm 2022.
II. Nghị quyết về phát triển thanh niên tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021 - 2030
- Đối với Nghị quyết phát triển thanh niên tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021 - 2030, đề nghị xem xét về chỉ tiêu “Nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần cho thanh niên” chỉ tiêu 60% thanh niên là đồng bào dân tộc thiểu số và vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn được tạo điều kiện tham gia các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, thể dục thể thao, hoạt động sinh hoạt cộng đồng ở nơi học tập, làm việc và cư trú là thấp. 
- Đề nghị bổ sung thêm các nhiệm vụ, giải pháp cụ thể.
- Đề nghị rà soát lại tên các chỉ tiêu trong Nghị quyết về phát triển thanh niên dân tộc thiểu số cho phù hợp với tên chỉ tiêu theo Văn bản của Bộ Nội vụ. Dự thảo Nghị quyết có 4 nhóm giải pháp nhưng chưa cụ thể, cần bổ sung nhiệm vụ cụ thể hơn để việc thực hiện nghị quyết được hiệu quả hơn.
III. Dự án Đầu tư cơ sở hạ tầng tại các điểm định canh định cư tập trung theo Quyết định số 2085/QĐ-TTg ngày 31 tháng 10 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ.
Đề nghị đánh giá lại hiệu quả của các dự án, tránh tình trạng xây dựng xong nhân dân không đến ở.
IV. Báo cáo trả lời kiến nghị cử tri. 
- Chưa thống nhất với trả lời của UBND tỉnh đối với kiến nghị số 8, (tại Báo cáo tóm tắt kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 2). Đề nghị rà soát lại:
Theo Khoản 2 Điều 20 Nghị định số 122/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 9 năm 2018 của Chính phủ([footnoteRef:2]), quy định “Trên cơ sở các tiêu chuẩn, tiêu chí, cách chấm điểm quy định tại Nghị định này, Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương xây dựng thang điểm phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương”; đồng thời, qua kết quả gíam sát của Ban VH-XH HĐND tỉnh (Báo cáo số 11 ngày 14/4/2022 của Ban VH-XH) đã đề nghị UBND tỉnh triển khai nội dung này. Tuy nhiên hiện nay UBND tỉnh chưa ban hành cụ thể tiêu chí, thang bảng điểm. Đề nghị UBND tỉnh sớm chỉ đạo ngành Văn hóa, thể thao và du lịch sớm triển khai hướng dẫn cho các huyện, thành phố thực hiện; đồng thời sớm ban hành tiêu chí, thang bảng điểm, rà soát biểu mẫu cho phù hợp thực tế địa bàn tỉnh. [2:  Nghị định 122/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 9 năm 2018 của Chính phủ quy định về xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”; “Thôn văn hóa”, “Làng văn hóa”, “Ấp văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa”.] 

- Chưa thống nhất với trả lời của UBND tỉnh đối với kiến nghị nhiều lần của cử tri xã Đăk Xú liên quan đến Đập Đăk H’Niêng. Theo nguyện vọng của nhân dân là cần nâng cấp mở rộng đầu tư hệ thống kênh để đáp ứng cung cấp nước tưới cho cây ăn trái, cây cà phê (ngoài công suất 300 ha lúa 2 vụ như thiết kế ban đầu). Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo cơ quan chức năng trả lời đúng theo nguyện vọng của nhân dân.
---------------------------



