GỢI Ý THẢO LUẬN KỲ HỌP THỨ 8
-----------
I. Về Dự thảo Nghị quyết Quy định nhiệm vụ chi, mức chi về tài nguyên môi trường trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- Căn cứ khoản 3 Điều 4, Thông tư số 136/2017/TT-BTC ngày 22/12/2017 của Bộ trưởng Bộ Tài chính; Tiết b, điểm 3 mục II Phụ lục 04 (Lập dự toán các khoản chi phí của nhiệm vụ, dự án); Phụ lục 06 (Một số mức chi nhiệm vụ, dự án về tài nguyên môi trường). Đại biểu cho ý kiến thêm về nội dung, tên gọi của Nghị quyết như vậy đã đầy đủ và bao quát chưa ?

- Về nội dung: 
+ Đại biểu cho ý kiến thêm về việc phân định nhiệm vụ chi cấp tỉnh, huyện, xã.
+ Về chi phí quản lý chung (Phụ lục 01 kèm theo dự thảo Nghị quyết). Dự thảo đã áp dụng chi phí quản lý chung bằng mức tối đa mà Thông tư số 136/2017/TT-BTC quy định.

+ Về Mức chi cụ thể nhiệm vụ, dự án về tài nguyên môi trường (Phụ lục 02 kèm theo dự thảo Nghị quyết). Đối với mức chi có giới hạn thấp nhất đến cao nhất, dự thảo Nghị quyết đưa ra mức trung bình cộng. Còn lại đa số là thấp hơn mức chi quy định tại Thông tư số 136/2017/TT-BTC. 

Xin ý kiến đại biểu !
II. Dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung và mức chi từ ngân sách nhà nước hỗ trợ để thực hiện hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 
UBND tỉnh đề xuất áp dụng mức chi để thực hiện hoạt động sáng kiến theo mức tối đa quy định nội dung chi và mức chi tại Thông tư số 03/2019/TT-BTC.

Xin đại biểu cho ý kiến thêm về nội dung này! 

III. Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 và Nghị quyết số 45/2017/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum sửa đổi, bổ sung một số nội dung Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum quy định về phí và lệ phí trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 
Đề nghị đại biểu cho ý kiến thêm về các nội dung sửa đổi, bổ sung mà UBND tỉnh đề xuất.
IV. Dự thảo Nghị quyết Quy định giá dịch vụ giáo dục, đào tạo thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2019-2020:

UBND tỉnh đề xuất giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2019 – 2020 cơ bản vẫn giữ nguyên mức thu như năm học 2018-2019. 

Riêng đối với giáo dục đại học, giáo dục nghề nghiệp công lập thuộc tỉnh quản lý tăng (khoảng từ  41%  đến 54%) so với mức thu như năm học 2018-2019. 

Đại biểu có thống nhất với giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) do UBND tỉnh đề xuất không? Có cần điều chỉnh giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) nào không?
V. Dự thảo Nghị quyết quy định mức chi tổ chức Hội thi sáng tạo kỹ thuật và Cuộc thi sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng cấp tỉnh:
Căn cứ Thông tư số 27/2018/TT-BTC ngày 21/3/2018 quy định, mức chi đối với Hội thi sáng tạo kỹ thuật và Cuộc thi sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng, UBND tỉnh đề xuất các mức chi cụ thể: 
+ Đối với Hội thi sáng tạo kỹ thuật:

	Nội dung
	Giá trị giải thưởng

	Giải nhất
	40 triệu đồng/giải

	Giải nhì
	32 triệu đồng/giải

	Giải ba
	24 triệu đồng/giải

	Giải khuyến khích
	8 triệu đồng/giải


+ Đối với Cuộc thi sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng:

	Nội dung
	Giá trị giải thưởng

	Giải đặc biệt
	16 triệu đồng/giải

	Giải nhất
	12 triệu đồng/giải

	Giải nhì
	10 triệu đồng/giải

	Giải ba
	6 triệu đồng/giải

	Giải khuyến khích
	4 triệu đồng/giải



Đại biểu cho ý kiến về các mức chi trên, cần tăng, giảm nội dung nào?

VI. Dự thảo nghị quyết Quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Kon Tum:

Đại biểu có thống nhất với mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh do đề xuất của UBND tỉnh không? Xin ý kiến tham gia của đại biểu? Cần tăng giảm nội dung nào?
VII. Dự thảo Nghị quyết bãi bỏ các Nghị quyết và nội dung trong các Nghị quyết do Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành.
Đề nghị đại biểu cho ý kiến thêm về các nội dung mà Ủy ban nhân dân tình đề xuất bãi bỏ các Nghị quyết và nội dung trong các Nghị quyết do Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành.

VIII. Dự thảo Nghị quyết quy định mức chi bảo đảm cho công tác thỏa thuận quốc tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Khoản 2, Điều 6 Thông tư số 13/2018/TT-BTC ngày 06 tháng 02 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định:

"2.Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương và khả năng cân đối ngân sách địa phương, Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương chủ động trình Hội đồng nhân dân cùng cấp quyết định mức chi cụ thể cho phù hợp (cao hơn hoặc thấp hơn mức chi quy định tại Điều 4 Thông tư này) để thực hiện ở địa phương".
Trên cơ sở đó UBND tỉnh đề xuất mức chi bằng mức chi quy định tại Thông tư số 13/2018/TT-BTC và các Nghị quyết khác có liên quan của Hội đồng nhân dân tỉnh đang còn hiệu lực.

Đại biểu thảo luận thêm về nội dung này!
IX. Dự thảo Nghị quyết về Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2019 và nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum (bổ sung).

Theo báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh, qua rà soát nhu cầu sử dụng đất để thực hiện các dự án trên địa bàn các huyện, thành phố năm 2019 (bổ sung), tổng diện tích dự án do HĐND tỉnh chấp thuận mà phải thu hồi đất là 02 dự án/3,65 ha; tổng diện tích trình HĐND tỉnh cho phép chuyển mục đích sử dụng đất là 08 dự án/25,67ha.

Đối với 02 dự án do HĐND tỉnh chấp thuận mà phải thu hồi tại Thông báo số 69/TB-HĐND ngày 30/11/2018 và số 35/TB-HĐND ngày 27/7/2016; 08 dự án trình HĐND cho phép chuyển mục đích sử dụng đất đã được UBND tỉnh có quyết định chủ trương đầu tư? Xin ý kiến Đại biểu?

X. Dự thảo nghị quyết điều chỉnh, bổ sung Nghị quyết số 09/2012/NQ-HĐND của HĐND tỉnh về Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012 - 2020 và định hướng đến năm 2030 

UBND tỉnh đề xuất điều chỉnh một số mục tiêu phát triển nhà ở đến năm 2020 và bổ sung mục tiêu phát triển nhà ở đến năm 2030; Bổ sung định hướng phát triển nhà ở và giải pháp phát triển nhà ở đến năm 2020 và định hướng đến năm 2030 (có phụ lục kèm theo).
Đại biểu thảo luận thêm về các mục tiêu mà UBND tỉnh đề xuất. 

XI. Dự thảo Nghị quyết sửa đổi phụ lục 02 khoản 2 Điều 1 Quy định ban hành kèm theo Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND  ngày 21/7/2017 của HĐND tỉnh quy định các mức chi cụ thể tiếp khách nước ngoài, tổ chức các hội nghị quốc tế tại Việt Nam và tiếp khách trong nước.

UBND tỉnh đề xuất một số mức chi được sửa đổi bằng 70% mức chi tối đa và một số mức chi bằng với mức chi tối đa theo Thông tư số 71/2018/TT-BTC ngày 10/8/2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính. 

Đại biểu có thống nhất với đề xuất mức chi đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước (tại Phụ lục số 02 kèm theo dự thảo nghị quyết) do UBND tỉnh trình HĐND tỉnh không?

Đại biểu có đề xuất mức chi khác với mức chi UBND tỉnh đề xuất không?

XII. Dự thảo nghị quyết quy định mức hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum

- Đại biểu có nhận định thế nào về các đối tượng được nhận hỗ trợ đóng BHYT theo dự thảo nghị quyết? Mức hỗ trợ như vậy có phù hợp đối với các đối tượng chưa? 

- Đại biểu có ý kiến đề xuất thêm đối tượng hay mức hỗ trợ mới không?

XIII. Dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung và mức chi thực hiện Chương trình phát triển tài sản trí tuệ tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017 - 2020.

Đại biểu cho ý kiến về những nội dung, nhiệm vụ và mức chi hỗ trợ cho các tổ chức, cá nhân có liên quan đến Chương trình phát triển tài sản trí tuệ tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

Đại biểu có ý kiến khác.
XIV. Dự thảo Nghị quyết Quy định cụ thể mức hỗ trợ phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng và tưới tiên tiến, tiết kiệm nước trên địa bàn tỉnh.

Trên cơ sở quy định mức hỗ trợ tại Nghị định số 77/2018/NĐ-CP ngày 16/5/2018 của Chính phủ quy định hỗ trợ phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng và tưới tiên tiến, tiết kiệm nước, UBND tỉnh đề xuất mức hỗ trợ thấp hơn từ 10% đến 20% so với quy định.

Đại biểu thảo luận thêm về mức hỗ trợ này, có cần điều chỉnh nội dung nào không?
Ghi chú: 

· Những nội dung UBND tỉnh chưa gửi, Văn phòng HĐND tỉnh sẽ tiếp tục cập nhật để đại biểu thảo luận, tham gia ý kiến tại kỳ họp.
· Ngoài các nội dung nêu trên, đại biểu có thể nghiên cứu, thảo luận những vấn đề khác mà đại biểu quan tâm.
-----------------------
Phụ lục
Về điều chỉnh một số mục tiêu phát triển nhà ở đến năm 2020 và bổ sung mục tiêu phát triển nhà ở đến năm 2030.
1. Nội dung điều chỉnh một số mục tiêu phát triển nhà ở:

	NQ 09/2012/NQ-HĐND
	Dự thảo NQ sửa đổi, bổ sung

	2.2.2. Mục tiêu đến năm 2020:
- Diện tích nhà bình quân toàn tỉnh đạt khoảng 21m² sàn/người, trong đó nhà ở đô thị bình quân đạt khoảng 25m² sàn/người, nhà ở nông thôn bình quân đạt khoảng 19m² sàn/người.
- Tỷ lệ nhà kiên cố đạt khoảng 60%, trong đó đô thị đạt khoảng 64%, nông thôn đạt khoảng 55%.
- 80% sinh viên có nhu cầu được thuê nhà ở trong ký túc xá.

	a) Điều chỉnh mục tiêu đến năm 2020
- Diện tích nhà bình quân toàn tỉnh đạt khoảng 22m2 sàn/người, trong đó nhà ở đô thị bình quân đạt khoảng 26m2 sàn/người, nhà ở nông thôn bình quân đạt khoảng 20m2 sàn/người; Diện tích nhà ở tối thiểu là 8,0m2/người.

- Tỷ lệ nhà kiên cố đạt khoảng 65%, trong đó đô thị đạt khoảng 74%, nông thôn đạt khoảng 55%.

- 85% sinh viên có nhu cầu được thuê nhà ở trong ký túc xá.




2. Bổ sung mục tiêu phát triển nhà ở đến năm 2030

- Diện tích nhà bình quân toàn tỉnh đạt khoảng 25m2 sàn/người, trong đó nhà ở đô thị bình quân đạt khoảng 28m2 sàn/người, nhà ở nông thôn bình quân đạt khoảng 23m2 sàn/người; Phấn đấu đạt diện tích nhà ở tối thiểu là 12,0m2/người.

- Tỷ lệ nhà kiên cố đạt khoảng 70%, trong đó đô thị đạt khoảng 75%, nông thôn đạt khoảng 65%, không còn nhà tạm; nâng tỷ lệ hộ gia đình có có công trình phụ hợp vệ sinh lên 95%, trong đó tại đô thị đạt xấp xỉ 100% và tại nông thôn đạt trên 90%.

3. Bổ sung định hướng phát triển nhà ở

a) Quan tâm phát triển nhà ở theo dự án tại các đô thị, đối với thành phố Kon Tum, là đô trị trung tâm chính trị, kinh tế, văn hóa - xã hội toàn tỉnh; định hướng xây dựng các khu nhà ở thương mại cao tầng kết hợp nhà ở thấp tầng, tạo điểm nhấn và mở rộng không gian phát triển đô thị chung. 

b) Đối với nhà ở gắn với các khu công nghiệp, khu kinh tế: Phát triển nhà ở thương mại với hạ tầng kỹ thuật đồng bộ và nhà ở xã hội, phục vụ nhu cầu chung cho nhân dân và nhu cầu công nhân tại các khu, cụm công nghiệp.

c) Đối với các khu vực quy hoạch là đô thị sinh thái, du lịch: Định hướng phát triển nhà ở thấp tầng, nhà ở kết hợp du lịch sinh thái, nghỉ dưỡng.
---------------
