2

[bookmark: _GoBack]THUYẾT MINH
Dự thảo Nghị quyết thông qua quy định về cơ chế thu và sử dụng                                  mức thu dịch vụ tuyển sinh các cấp học trên địa bàn tỉnh Kon Tum

1. Về đối tượng áp dụng mức thu:
Trong điều kiện kinh tế - xã hội và phát triển giáo dục của tỉnh Kon Tum, đề xuất đối tượng áp dụng có giới hạn:
- Vào lớp 10: chỉ áp dụng thu (có lộ trình) đối với trường thực hiện phương thức thi tuyển hoặc thi tuyển kết hợp xét tuyển được cấp có thẩm quyền phê duyệt phương thức tuyển sinh theo phương thức thi tuyển hoặc thi tuyển kết hợp xét tuyển.
- Vào lớp 6: chỉ áp dụng thu (có lộ trình) đối với trường thực hiện phương thức kết hợp xét tuyển với kiểm tra, đánh giá năng lực học sinh được cấp có thẩm quyền phê duyệt phương thức tuyển sinh theo phương thức xét tuyển kết hợp với kiểm tra, đánh giá năng lực học sinh.
- Đối với phương thức xét tuyển vào các cấp học (mầm non, tiểu học, THCS, THPT) chưa đề xuất Hội đồng nhân dân tỉnh việc thu dịch vụ tuyển sinh; các cơ sở giáo dục sử dụng nguồn tài chính của đơn vị để thực hiện.
- Dự thảo Nghị quyết không áp dụng việc thu tuyển sinh đối với các trường chuyên biệt (trường chuyên, trường phổ thông dân tộc nội trú, trường phổ thông dân tộc bán trú…) vì các trường này đang được Đảng và Nhà nước quan tâm, ưu tiên các điều kiện về đầu tư, chế độ chính sách để thu hút học sinh vào học. Do đó đối với các trường chuyên biệt việc tuyển sinh vào trường không đặt vấn đề thu dịch vụ tuyển sinh, Ngân sách nhà nước sẽ đảm bảo việc tuyển sinh vào các trường này.
	2. Cơ sở pháp lý về thẩm quyền ban hành mức thu:
(1) Tại Điểm c Khoản 6 Điều 99 Luật Giáo dục 2019 quy định: Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quy định cơ chế thu và sử dụng mức thu dịch vụ tuyển sinh các cấp học do địa phương quản lý sau khi được Hội đồng nhân dân cấp tỉnh thông qua. 
(2) Tại Khoản 2 Điều 99 Luật Giáo dục 2019 quy định: Mức thu dịch vụ tuyển sinh mà người dự tuyển phải nộp khi tham gia xét tuyển, thi tuyển được xác định theo lộ trình tính đúng, tính đủ.
(3) Luật Ngân sách nhà nước và Khoản 3 Điều 21 Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách nhà nước: "Thẩm quyền của Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định các chế độ chi ngân sách đối với một số nhiệm vụ chi có tính chất đặc thù ở địa phương ngoài các chế độ, tiêu chuẩn, định mức chi tiêu do Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Bộ trưởng Bộ Tài chính ban hành để thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn, phù hợp với khả năng ngân sách địa phương, ngân sách trung ương không hỗ trợ. Riêng những chế độ chi có tính chất tiền lương, tiền công, phụ cấptrước khi quyết định phải có ý kiến của Bộ Tài chính, Bộ Nội vụ, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội và các bộ quản lý ngành, lĩnh vực trực tiếp".
Vì có phần hỗ trợ Ngân sách Nhà nước của địa phương chi cho công tác tuyển sinh trong lộ trình tính đúng tính đủ nên phải có quyết nghị của Hội đồng nhân dân tỉnh về nội dung này. Theo đó dự thảo xây dựng “mức thu dịch vụ tuyển sinh” làm cơ sở để Ngân sách nhà nước hỗ trợ theo lộ trình tính đúng, tính đủ.
Mặt khác, theo Nghị định số 24/2021/NĐ-CP ngày 23 tháng 3 năm 2021 của Chính phủ Quy định việc quản lý trong cơ sở giáo dục mầm non và cơ sở giáo dục phổ thông công lập (có hiệu lực từ 15 tháng 5 năm 2021), trong đó:
- Tại Khoản 3 Điều 7 quy định: “Mức thu các khoản thu dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục ngoài học phí đáp ứng nhu cầu người học của cơ sở giáo dục được thực hiện theo nghị quyết của Hội đồng nhân dân cấp tỉnh trên cơ sở đề nghị của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.”
- Tại Khoản 3 Điều 7 quy định: “Ủy ban nhân dân cấp tỉnh có trách nhiệm đề nghị Hội đồng nhân dân cấp tỉnh xem xét, phê duyệt mức thu các khoản thu dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục ngoài học phí của cơ sở giáo dục; có cơ chế, chính sách khuyến khích, khen thưởng các tổ chức, cá nhân tại địa phương phối hợp với các cơ sở giáo dục công lập theo thẩm quyền quản lý trong việc tổ chức các hoạt động giáo dục theo quy định của pháp luật.”./.
