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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 170 /TTr-UBND
	Kon Tum, ngày 04 tháng 11 năm 2022


TỜ TRÌNH

Về dự thảo Nghị quyết chấm dứt hiệu lực Nghị quyết số 31/NQ-HĐND ngày 30 tháng 7 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc chấp thuận chủ trương đầu tư dự án Tổ hợp khách sạn, trung tâm thương mại, dịch vụ tại phường Thống Nhất, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, kỳ họp chuyên đề.
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Nhà ở ngày 25 tháng 11 năm 2014;

Căn cứ Luật Đầu tư ngày 17 tháng 6 năm 2020;

Căn cứ Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Nhà ở; 

Căn cứ Nghị định số 30/2021/NĐ-CP ngày 26 tháng 3 năm 2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Nhà ở;

Căn cứ Nghị định số 31/2021/NĐ-CP ngày 26 tháng 3 năm 2021 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Đầu tư;

Căn cứ Nghị quyết số 31/NQ-HĐND ngày 30 tháng 7 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc chấp thuận chủ trương đầu tư dự án Tổ hợp khách sạn, trung tâm thương mại, dịch vụ tại phường Thống Nhất, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum;
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, ban hành Nghị quyết chấm dứt hiệu lực Nghị quyết số 31/NQ-HĐND ngày 30 tháng 7 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc chấp thuận chủ trương đầu tư dự án Tổ hợp khách sạn, trung tâm thương mại, dịch vụ tại phường Thống Nhất, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum, như sau:
1. Về tình hình triển khai dự án Tổ hợp khách sạn, trung tâm thương mại, dịch vụ

- Về quy hoạch xây dựng: Căn cứ quy định của Luật Quy hoạch đô thị, Ủy ban nhân dân tỉnh đã phê duyệt Đồ án Quy hoạch chi tiết (tỷ lệ 1/500) Tổ hợp khách sạn, trung tâm thương mại, dịch vụ(
) có quy mô dân số khoảng 1.500 người, diện tích khoảng 18,7 ha với tính chất là tổ hợp thương mại, dịch vụ cấp đô thị và khu ở được bố trí các công trình công cộng cấp nhóm ở, định hướng hình thành điểm nhấn kiến trúc quan trọng của đô thị.

- Về chủ trương: Trên cơ sở Đồ án Quy hoạch chi tiết được duyệt, Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Nghị quyết về chủ trương đầu tư dự án Tổ hợp khách sạn, trung tâm thương mại, dịch vụ tại Nghị quyết số 31/NQ-HĐND ngày 30 tháng 7 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh. Trên cơ sở ý kiến của Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chấp thuận chủ trương đầu tư dự án Tổ hợp khách sạn, trung tâm thương mại, dịch vụ tại Văn bản số 1981/UBND-HTKT ngày 02 tháng 8 năm 2019.

- Về lựa chọn Nhà đầu tư: Hiện nay, chưa tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất theo quy định để lựa chọn Nhà đầu tư.

2. Về rà soát quy hoạch và đề xuất

- Trên cơ sở quy định của Luật Quy hoạch đô thị, Ủy ban nhân dân tỉnh đã phê duyệt Đồ án Quy hoạch chi tiết (tỷ lệ 1/500) Tổ hợp khách sạn, trung tâm thương mại, dịch vụ. Tuy nhiên, do yếu tố kế thừa, chuyển tiếp về mặt quy hoạch, tại khu vực nêu trên chưa có Đồ án quy hoạch phân khu được cấp có thẩm quyền phê duyệt. Qua buổi làm việc giữa Ủy ban nhân dân tỉnh và Bộ Xây dựng (vào ngày 21 tháng 02 năm 2022) và căn cứ quy định tại khoản 4, Điều 29 Luật Quy hoạch đô thị. Theo đó, Đồ án quy hoạch phân khu đã được phê duyệt là cơ sở để xác định các dự án đầu tư xây dựng trong đô thị và lập quy hoạch chi tiết. 

- Do vậy, để bảo đảm việc thu hút dự án đầu tư theo quy định của pháp luật quy hoạch, đầu tư, đất đai và pháp luật có liên quan, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh chấm dứt hiệu lực Nghị quyết số 31/NQ-HĐND ngày 30 tháng 7 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc chấp thuận chủ trương đầu tư dự án Tổ hợp khách sạn, trung tâm thương mại, dịch vụ tại phường Thống Nhất, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum.
- Sau khi Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất chủ trương chấm dứt hiệu lực Nghị quyết số 31/NQ-HĐND ngày 30 tháng 7 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ triển khai các thủ tục chấm dứt chủ trương đầu tư dự án Tổ hợp khách sạn, trung tâm thương mại, dịch vụ theo quy định.

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định (Có dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh kèm theo)./.
	Nơi nhận:

- Như trên; 

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư; 
- Văn phòng UBND tỉnh: CVP, các PCVP;
- Lưu: VT, HTKT, KTTH.TK.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


(�) Tại Quyết định số 1473/QĐ-UBND ngày 28 tháng 12 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh.
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