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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  25 /TTr-UBND
	Kon Tum, ngày 05  tháng 4 năm 2022   


TỜ TRÌNH
Về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án 
Kè chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc sông Đăk Bla trên địa bàn thành phố Kon Tum (tuyến bờ Bắc - đoạn từ làng Kon Hra Chót đi làng Kon Tum Kơ Nâm, Kon Klor 1 và Kon Tum Kơ Pơng)

	Kính gửi:
	Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp chuyên đề.


Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019; 

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công; 

Căn cứ Nghị quyết số 05/NQ-HĐND ngày 17 tháng 4 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chủ trương đầu tư dự án Kè chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc sông Đăk Bla trên địa bàn thành phố Kon Tum (tuyến bờ Bắc - đoạn từ làng Kon Hra Chót đi làng Kon Tum Kơ Nâm, Kon Klor 1 và Kon Tum Kơ Pơng);

Thực hiện Công văn số 6222/BKHĐT-TH ngày 16 tháng 9 năm 2021 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc rà soát, hoàn thiện thủ tục đầu tư cho các nhiệm vụ, dự án trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025; Công văn số 430/BKHĐT-KTĐPLT ngày 19 tháng 01 năm 2022 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc phương án phân bổ kế hoạch vốn ngân sách nhà nước năm 2022 tỉnh Kon Tum;
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Kè chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc sông Đăk Bla trên địa bàn thành phố Kon Tum (tuyến bờ Bắc - đoạn từ làng Kon Hra Chót đi làng Kon Tum Kơ Nâm, Kon Klor 1 và Kon Tum Kơ Pơng) do Ban quản lý các dự án 98 làm chủ đầu tư với các nội dung chính sau:

I. Lý do đề nghị điều chỉnh
Dự án Kè chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc sông Đăk Bla trên địa bàn thành phố Kon Tum (tuyến bờ Bắc - đoạn từ làng Kon Hra Chót đi làng Kon Tum Kơ Nâm, Kon Klor 1 và Kon Tum Kơ Pơng) được Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư tại Nghị quyết số 05/NQ-HĐND ngày 17 tháng 4 năm 2020 với tổng mức đầu tư khoảng 474.358 triệu đồng, được bố trí từ nguồn vốn ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu cho địa phương 474.358 triệu đồng, trong đó: nguồn dự phòng chung trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 là 19.956 triệu đồng thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư. 

Tại Công văn số 430/BKHĐT-KTĐPLT ngày 19 tháng 01 năm 2022 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về phương án phân bổ kế hoạch vốn ngân sách nhà nước năm 2022 của tỉnh Kon Tum, Bộ Kế hoạch và Đầu tư đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh khẩn trương rà soát, điều chỉnh chủ trương đầu tư/quyết định đầu tư đối với các dự án cần điều chỉnh nội dung quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư/quyết định đầu tư tại Văn bản số 6222/BKHĐT-TH ngày 16 tháng 9 năm 2021. Cụ thể, trước khi giao kế hoạch đầu tư vốn ngân sách trung ương hằng năm, phải thực hiện điều chỉnh chủ trương đầu tư, quyết định đầu tư bảo đảm vốn ngân sách trung ương trong chủ trương đầu tư, quyết định đầu tư phù hợp với mức vốn được giao trong kế hoạch đầu tư trung hạn giai đoạn 2021-2025.

 Tại Công văn số 4239/UBND-KTTH ngày 29 tháng 11 năm 2021, Ủy ban nhân dân tỉnh đã báo cáo Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc rà soát thủ tục đầu tư các dự án trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025. Theo đó, qua rà soát tỉnh Kon Tum có 04 dự án cần điều chỉnh chủ trương đầu tư/quyết định đầu tư dự án, trong đó có dự án Kè chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc sông Đăk Bla trên địa bàn thành phố Kon Tum (tuyến bờ Bắc - đoạn từ làng Kon Hra Chót đi làng Kon Tum Kơ Nâm, Kon Klor 1 và Kon Tum Kơ Pơng).

Để đảm bảo chủ trương đầu tư của các dự án được phê duyệt phù hợp với mức vốn ngân sách Trung ương bố trí theo đề nghị của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét điều chỉnh cơ cấu nguồn vốn của dự án. Cụ thể nguồn vốn ngân sách Trung ương sau điều chỉnh của dự án bằng tổng của số vốn ngân sách trung ương đã bố trí trong giai đoạn 2016-2020 và kế hoạch vốn ngân sách trung ương trong giai đoạn 2021-2025: Vốn ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu cho địa phương: 426.922 triệu đồng, (trong đó: nguồn dự phòng chung trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020: 1.537 triệu đồng(
); kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025: 425.385 triệu đồng(
)); Phần còn lại từ vốn Ngân sách địa phương và các nguồn vốn hợp pháp khác.
II. Nội dung điều chỉnh

1. Nội dung đề xuất điều chỉnh: Điều chỉnh nguồn vốn đầu tư so với chủ trương đầu tư đã được duyệt tại Nghị quyết số 05/NQ-HĐND ngày 17 tháng 4 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh, cụ thể:

Điều chỉnh từ “Vốn ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu cho địa phương: 474.358 triệu đồng, trong đó: nguồn dự phòng chung trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020: 19.956 triệu đồng thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư” thành “Vốn ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu cho địa phương: Khoảng 426.922 triệu đồng, (trong đó: nguồn dự phòng chung trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020: 1.537 triệu đồng(
); kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025: 425.385 triệu đồng(
)); Vốn Ngân sách địa phương và các nguồn vốn hợp pháp khác”.

(Chi tiết điều chỉnh tại Phụ lục kèm theo)
2. Các nội dung khác: Thực hiện theo chủ trương đầu tư đã được phê duyệt tại Nghị quyết số 05/NQ-HĐND ngày 17 tháng 4 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh.

III. Về khả năng cân đối nguồn vốn: 
Trong quá trình tham mưu Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo ngành chức năng xây dựng kế hoạch theo nhu cầu đầu tư và khả năng cân đối vốn (bố trí khoảng 90% tổng mức đầu tư dự án). Sau khi điều chỉnh giảm theo số thực tế được Thủ tướng Chính phủ giao đối với nguồn ngân sách Trung ương như đề xuất nêu trên, phần vốn còn thiếu so với tổng mức đầu tư cụ thể như sau:

Kế hoạch vốn đã bố trí trong giai đoạn 2016-2020 là 1.537 triệu đồng; Kế hoạch vốn trung hạn giai đoạn 2021-2025 là 425.385 triệu đồng (ngân sách trung ương). Số vốn còn thiếu so với tổng mức đầu tư (474.358 triệu đồng) là 47.436 triệu đồng (khoảng 10% tổng mức đầu tư của dự án).

Nếu được Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án, trong quá trình triển khai thực hiện, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo chủ đầu tư chỉ thực hiện trong phạm vi kế hoạch vốn đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 và kế hoạch vốn hằng năm được giao; trường hợp phát sinh nhu cầu cần thiết ngoài kế hoạch vốn đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 đã bố trí, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét điều chỉnh bổ sung kế hoạch vốn trung hạn giai đoạn 2021-2025 cho dự án (qua việc rà soát điều chuyển vốn giữa các dự án, từ nguồn dự phòng chưa phân bổ trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương(
) …) trong các đợt rà soát, điều chỉnh kế hoạch. 

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp chuyên đề xem xét, điều chỉnh chủ trương đầu tư của dự án để có cơ sở triển khai thực hiện theo quy định (Có dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh và các văn bản liên quan kèm theo)./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- BQL các dự án 98;

- Lưu: VT, HTKT, KTTH.PHD.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


(�) Được Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum giao, điều chỉnh tại các Quyết định số 617/QĐ-UBND ngày 30 tháng 6 năm 2020 và số 857/QĐ-UBND ngày 04 tháng 9 năm 2020.


(�) Thủ tướng Chính phủ giao tại Quyết định số 1535/QĐ-TTg ngày 15 tháng 9 năm 2021.


� Được Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum giao, điều chỉnh tại Quyết định: số 617/QĐ-UBND ngày 30 tháng 6 năm 2020 và số 857/QĐ-UBND ngày 04 tháng 9 năm 2020.


� Thủ tướng Chính phủ giao tại Quyết định số 1535/QĐ-TTg ngày 15 tháng 9 năm 2021.


(�) Hiện nay nguồn dự phòng chưa phân bổ trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 khoảng 910.850 triệu đồng (trong đó: nguồn dự phòng cân đối NSĐP: 84.850trđ, nguồn dự phòng thu tiền sử dụng đất và các nguồn vốn hợp pháp khác: 826.000trđ).









