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BÁO CÁO THẨM TRA

Dự thảo nghị quyết điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Mua sắm trang thiết bị y tế để nâng cấp Bệnh viện Đa khoa tỉnh từ bệnh viện hạng II lên bệnh viện hạng I quy mô 750 giường bệnh


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015;
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 124/TTr-UBND ngày 20/9/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đề nghị điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Mua sắm trang thiết bị y tế để nâng cấp Bệnh viện Đa khoa tỉnh từ bệnh viện hạng II lên bệnh viện hạng I quy mô 750 giường bệnh; dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý

Dự án Mua sắm trang thiết bị y tế để nâng cấp Bệnh viện Đa khoa tỉnh từ bệnh viện hạng II lên bệnh viện hạng I quy mô 750 giường bệnh được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh Quyết định chủ trương đầu tư tại Thông báo số 54/TB-HĐND ngày 09/10/2018 và đã được Hội đồng nhân dân tỉnh bổ sung vào Kế hoạch đầu tư công Trung hạn giai đoạn 2016 - 2020(
). Căn cứ quy định của Luật Đầu tư công, các văn bản hướng dẫn của Trung ương(
), việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án trên là đúng thẩm quyền quy định.
2. Về nội dung

Dự án Mua sắm trang thiết bị y tế để nâng cấp Bệnh viện Đa khoa tỉnh từ bệnh viện hạng II lên bệnh viện hạng I quy mô 750 giường bệnh, với tổng mức đầu tư khoảng 75.200 triệu đồng (đầu tư từ nguồn ngân sách tỉnh: khoảng 50.000 triệu đồng; nguồn thu để lại của Bệnh viên Đa khoa tỉnh: khoảng 25.200 triệu đồng), do Bệnh viên Đa khoa tỉnh làm chủ đầu tư. 
Theo báo cáo của Sở Kế hoạch và Đầu tư và đơn vị chủ đầu tư, song song với việc đầu tư dự án Mua sắm trang thiết bị y tế để nâng cấp Bệnh viện Đa khoa tỉnh từ bệnh viện hạng II lên bệnh viện hạng I quy mô 750 giường bệnh, Bệnh viện Đa khoa tỉnh đang triển khai thực hiện dự án Nâng cấp Bệnh viện Đa khoa tỉnh từ bệnh viện hạng II lên bệnh viện hạng I quy mô 750 giường bệnh (giai đoạn 1)(
). Tuy nhiên, vì nguồn kinh phí hạn chế và phải thực hiện tiết kiệm 10% tổng mức đầu tư theo quy định tại Nghị quyết 89/NQ-CP ngày 10/10/2016 của Chính phủ nên việc triển khai đầu tư xây dựng Nâng cấp Bệnh viện Đa khoa tỉnh từ bệnh viện hạng II lên bệnh viện hạng I quy mô 750 giường bệnh còn thiếu một số hạng mục thiết bị gắn với xây lắp (như hệ thống khí y tế; 02 thang máy tải giường bệnh; 01 thang nâng vận chuyển đồ bẩn; hệ thống máy điều hòa không khí và máy phát điện dự phòng). Vì vậy, để đảm bảo tính đồng bộ và hiệu quả đầu tư của hai dự án trên, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Mua sắm trang thiết bị y tế để nâng cấp Bệnh viện Đa khoa tỉnh từ bệnh viện hạng II lên bệnh viện hạng I quy mô 750 giường bệnh, cụ thể như sau: 

	TT
	Nội dung
	Theo chủ trương đã được phê duyệt(
)
	Đề nghị điều chỉnh, bổ sung

	1
	Quy mô đầu tư
	Đầu tư mua sắm một số trang thiết bị y tế cần thiết cho Bệnh viện Đa khoa tỉnh.
	Đầu tư mua sắm một số trang thiết bị gắn với xây lắp và trang thiết bị y tế cần thiết cho Bệnh viện Đa khoa tỉnh.

	2
	Tổng mức đầu tư
	Khoảng 75.200 triệu đồng
	Khoảng 113.727 triệu đồng

	3
	Cơ cấu nguồn vốn
	- Nguồn ngân sách tỉnh khoảng 50.000 triệu đồng.

- Nguồn thu để lại của Bệnh viện Đa khoa tỉnh khoảng 25.200 triệu đồng.
	- Nguồn ngân sách tỉnh khoảng 50.000 triệu đồng.

- Nguồn kinh phí ngân sách tỉnh giảm cấp do cơ cấu tiền lương vào giá dịch vụ khám chữa bệnh đã phân bổ (tại Thông báo số 30/TB-HĐND ngày 10/6/2019 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh): 35.000 triệu đồng.

- Nguồn kinh phí ngân sách tỉnh giảm cấp do cơ cấu tiền lương vào giá dịch vụ khám chữa bệnh (tiếp tục phân bổ), nguồn thu để lại của Bệnh viện Đa khoa tỉnh và các nguồn vốn hợp pháp khác: 28.727 triệu đồng.


* Các nội dung khác giữ nguyên theo Thông báo số 54/TB-HĐND ngày 09/10/2018 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.
3. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách 
Qua nghiên cứu và làm việc với đơn vị liên quan, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy các nội dung điều chỉnh thuộc dự án Mua sắm trang thiết bị y tế để nâng cấp Bệnh viện Đa khoa tỉnh từ bệnh viện hạng II lên bệnh viện hạng I quy mô 750 giường bệnh cơ bản phù hợp với khả năng cân đối vốn và tình hình thực tế hiện nay. Ban thống nhất với việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án như đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 124/TTr-UBND ngày 20/9/2019 (Thông tin điều chỉnh dự án tại phụ lục kèm theo).
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo một số nội dung sau: 

- Biên tập nội dung tại Phụ lục kèm theo dự thảo nghị quyết, như sau:

“1. Nội dung điều chỉnh

1.1. Quy mô đầu tư: 

Đầu tư mua sắm một số trang thiết bị gắn với xây lắp và trang thiết bị y tế cần thiết cho Bệnh viện Đa khoa tỉnh.

1.2. Tổng mức đầu tư: Khoảng 113.727 triệu đồng.

1.3. Cơ cấu nguồn vốn: 

- Nguồn ngân sách tỉnh khoảng 50.000 triệu đồng.

- Nguồn kinh phí ngân sách tỉnh giảm cấp do cơ cấu tiền lương vào giá dịch vụ khám chữa bệnh, nguồn thu để lại của Bệnh viện Đa khoa tỉnh và các nguồn vốn hợp pháp khác: 63.727 triệu đồng (trong đó, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh đã phân bổ 35.000 triệu đồng tại Thông báo số 30/TB-HĐND ngày 10/6/2019). 
2. Các nội dung khác giữ nguyên theo Thông báo số 54/TB-HĐND ngày 09/10/2018 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.”

- Chỉ đạo cơ quan trình tiếp thu, giải trình các ý kiến thẩm tra và thảo luận của đại biểu tại kỳ họp; rà soát, biên tập hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết theo đúng quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp bất thường xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh; 

- Lưu: VT, KT-NS.
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN



(đã ký) 
Hồ Văn Đà


(�) Nghị quyết số 11/2019/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh.


(�) Nghị định số 120/2018/NĐ-CP ngày 13/9/2018 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị định số 77/2015/NĐ-CP ngày 10/9/2015 của Chính phủ về kế hoạch đầu tư công trung hạn và hằng năm, số 136/2015/NĐ-CP ngày 31/12/2015 của Chính phủ về hướng dẫn thi hành một số điều của Luật đầu tư công và số 161/2016/NĐ-CP ngày 02/12/2016 của Chính phủ về cơ chế đặc thù trong quản lý đầu tư xây dựng đối với một số dự án thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016-2020.


� Tính đến hết kế hoạch vốn năm 2019, dự án Nâng cấp Bệnh viện Đa khoa tỉnh đã được bố trí 37.322,8 triệu đồng. Lũy kế đến thời điểm hiện tại đã giải ngân khoảng 96,75% tổng kế hoạch vốn đã bố trí. Hiện chủ đầu tư đang triển khai xây dựng hạng mục xây lắp Khối nhà điều trị 6 tầng, dự kiến đến năm 2021 sẽ hoàn thành dự án để đưa vào khai thác sử dụng.


(�) Tại Phụ lục kèm theo Thông báo số 54/TB-HĐND ngày 09/10/2018 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.
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