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	HĐND TỈNH KON TUM
BAN PHÁP CHẾ

Số:    23   /BC-BPC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

          Kon Tum, ngày  30 tháng  11  năm 2021


BÁO CÁO 
Thẩm tra Báo cáo Công tác phòng, chống tham nhũng, 
tiêu cực năm 2021 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2022
  
Thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo luật định và phân công của Thường trực HĐND tỉnh, Ban Pháp chế HĐND tỉnh chủ trì phối hợp với các Ban HĐND tỉnh và các cơ quan, đơn vị liên quan tiến hành cuộc họp thẩm tra Báo cáo số 364/BC-UBND ngày 16/11/2021 của UBND tỉnh về công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2021 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2022 (sau đây viết tắt là Báo cáo số 364). Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
I. CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG, TIÊU CỰC NĂM 2021 
1. Kết quả thực hiện
Ban Pháp chế thống nhất với các nội dung đánh giá tại Báo cáo số 364 của UBND tỉnh. Năm 2021, UBND tỉnh đã tích cực chỉ đạo, ban hành các văn bản triển khai thực hiện các nhiệm vụ liên quan đến công tác phòng chống tham nhũng (PCTN), tiêu cực
. Trong công tác chỉ đạo, điều hành luôn bám sát các quy định của pháp luật, chỉ đạo của Trung ương và Tỉnh ủy
; các nội dung công tác PCTN, tiêu cực được triển khai thực hiện đúng theo Chương trình công tác đề ra và có những chuyển biến tích cực. Trong kỳ, toàn tỉnh đã triển khai 113 cuộc thanh tra, kiểm tra; đến nay đã kết thúc 81 cuộc trên các lĩnh vực về quản lý tài chính - kế toán; quản lý đầu tư xây dựng cơ bản; quản lý và sử dụng đất; quản lý, bảo vệ và phát triển rừng... với tổng số tiền sai phạm 5.959.700.908 đồng và 100 ha đất. Qua thanh tra đã kiến nghị thu hồi nộp NSNN 2.713.414.274 đồng, thu hồi về đơn vị 34.319.655 đồng, kiến nghị thu hồi 100 ha đất và một số kiến nghị xử lý khác 3.211.966.979 đồng(
); đồng thời kiến nghị kiểm điểm trách nhiệm đối với tổ chức, cá nhân liên quan đến sai phạm
.

- Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về PCTN, tiêu cực tiếp tục được các cấp, các ngành, cơ quan, tổ chức, đơn vị thực hiện gắn việc tuyên truyền, phổ biến pháp luật với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” và Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. 
- Vai trò, trách nhiệm, nêu gương của người đứng đầu các cấp, các ngành trong việc chỉ đạo công tác PCTN, tiêu cực tiếp tục phát huy; các quy định về phòng ngừa tham nhũng, tiêu cực được triển khai đồng bộ. Công tác kê khai, công khai tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn theo quy định đã được thực hiện nghiêm túc, đúng đối tượng, đúng yêu cầu. Các đơn thư phản ánh, tố cáo hành vi tham nhũng, tiêu cực được xử lý kịp thời. Công tác thanh tra, kiểm tra được triển khai thực hiện theo kế hoạch. 
- Vai trò của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, các tổ chức chính trị - xã hội, cơ quan báo chí, ngôn luận và các tổ chức đoàn thể được phát huy đã góp phần thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trong nhân dân và giám sát đối với cán bộ, công chức, cơ quan Nhà nước trong quá trình thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, góp phần hạn chế tham nhũng, tiêu cực xảy ra. 

3. Về hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân 
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với những đánh giá của Ủy ban nhân dân tỉnh tại báo cáo, bên cạnh đó Ban nhận thấy: 
- Công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực kinh tế tại một số đơn vị, địa phương chưa chặt chẽ, còn để xảy ra sai phạm và việc tự kiểm tra, phát hiện tham nhũng trong nội cơ quan, tổ chức, đơn vị còn hạn chế. 
- Tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà, tiêu cực trong thực thi công vụ của một  bộ phận cán bộ, công chức, viên chức vẫn còn xảy ra gây nhiều dư luận trong nhân dân.
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2022
Ban Pháp chế thống nhất với phương hướng, nhiệm vụ của Ủy ban nhân dân tỉnh đề ra. Đồng thời, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các nội dung sau: 
- Phát huy hơn nữa vai trò người đứng đầu, chịu trách nhiệm toàn diện trong công tác quản lý, kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực thi nhiệm vụ của công chức, viên chức và người lao động thuộc quyền quản lý, đặc biệt là việc thực hiện chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, quy tắc ứng xử, quy trình nghiệp vụ.

- Tiếp tục chỉ đạo làm tốt công tác tuyên truyền và tổ chức thực hiện tốt các quy định của Đảng và pháp luật Nhà nước về phòng chống tham nhũng, tiêu cực, nhất là các giải pháp về phòng ngừa tham nhũng; chuyển đổi vị trí công tác đối với người có chức vụ, quyền hạn và cán bộ, công chức giữ các vị trí, bộ phận phải thường xuyên chuyển đổi theo quy định; đẩy mạnh cải cách hành chính và ứng dụng khoa học công nghệ trong thực thi công vụ. 
- Thực hiện tốt công tác tiếp công dân; xem xét các vụ việc khiếu nại, tố cáo  liên quan đến công tác tham nhũng và thực hiện kết luận thanh tra, quyết định giải quyết khiếu nại, kết luận nội dung tố cáo đã có hiệu lực pháp luật; giải quyết triệt để các vụ việc tố cáo có liên quan đến tham nhũng, tiêu cực. 

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trên các lĩnh vực dễ xảy ra tham nhũng, tiêu cực như: đầu tư xây dựng, quản lý đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng, quản lý tài nguyên rừng, tài nguyên khoáng sản, tài chính ngân sách... 

 - Thường xuyên chỉ đạo việc công khai, minh bạch các kết luận thanh tra trên các hệ thống thông tin của tỉnh, của các huyện, thành phố nhất là trên cổng trang thông tin điện tử của Thanh tra tỉnh theo quyết định số 25/QĐ-UBND ngày 22/12/2020 của UBND tỉnh để các cơ quan, tổ chức và nhân dân biết theo dõi, giám sát việc thực hiện.

- Phát huy vai trò của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên, các cơ quan thông tin đại chúng và nhân dân trong công tác đấu tranh chống tham nhũng, tiêu cực.
Ban Pháp chế HĐND tỉnh kính trình HĐND tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ hai xem xét./.
	 Nơi nhận:
                             
- Thường trực HĐND tỉnh (Báo cáo); 

- UBND tỉnh;

- Các Ban của HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, CTHD.                                                                                                                           


	TM. BAN PHÁP CHẾ

TRƯỞNG BAN
Đã ký
Trần Bá Tuấn


� Chi tiết các văn bản tại Phụ lục I, kèm theo báo cáo số 364 của UBND tỉnh.


� Nghị quyết Trung ương 3 khóa X; Kết luận số 21-KL/TW ngày 25 tháng 5 năm 2012 của Ban chấp hành Trung ương khóa XI và Kết luận số 10-KL/TW ngày 26 tháng 12 năm 2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác PCTN, lãng phí; Quy định số 65-QĐ/TW ngày 03 tháng 02 năm 2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về chỉ đạo, định hướng cung cấp thông tin tuyên truyền PCTN; Kế hoạch số 40-KH/TU ngày 19 tháng 6 năm 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Kết luận số 10-KL/TW ngày 26 tháng 12 năm 2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác PCTN, lãng phí; Kế hoạch số 14-KH/TU ngày 12 tháng 8 năm 2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07 tháng 12 năm 2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng…





� Loại khỏi thanh toán 12.105.000 đồng; điều chỉnh giảm số liệu Quyết toán năm 2019 số tiền 986.743.000 đồng; lập thủ tục nộp trả lại Quỹ phòng, chống thiên tai tỉnh 19.800.000 đồng; đôn đốc các hộ nộp đầy đủ tiền thuê đất 8.080.508 đồng; thanh toán sai chế độ quy định, có dấu hiệu tham nhũng 2.185.238.471 đồng.


� Xử lý về kinh tế: Đã kiến nghị thu hồi nộp NSNN 2.713.414.274 đồng; đến nay, các đơn vị sai phạm đã nộp NSNN 816.703.672 đồng, số còn lại 1.896.710.602 đồng chủ yếu đến từ các cuộc thanh tra mới kết thúc. Xử lý kỷ luật hành chính: Đối với tập thể, các cơ quan, đơn vị đã xử lý 182 tập thể, trong đó có 7 tập thể xử lý bằng hình thức khiển trách và 175 tập thể xử lý bằng hình thức rút kinh nghiệm. Đối với cá nhân, các cơ quan, đơn vị đã xử lý 491 cá nhân bằng các hình thức: Cảnh cáo 04 cá nhân, khiến trách 17 cá nhân và rút kinh nghiệm đối với 470 cá nhân. Xử lý hình sự: Qua thanh tra, Thanh tra tỉnh đã phát hiện sai phạm có dấu hiệu hình sự và chuyển hồ sơ, tài liệu sang cơ quan Cảnh sát điều tra để điều tra, làm rõ 01 vụ việc.
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