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BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết về phương án tăng vốn điều lệ cho 
Quỹ đầu tư phát triển tỉnh Kon Tum 

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; 
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh; trên cơ sở Tờ trình số 142/TTr-UBND ngày 01/11/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về dự thảo Nghị quyết phương án tăng vốn điều lệ cho Quỹ đầu tư phát triển tỉnh Kon Tum và hồ sơ kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
I. Về nội dung của dự thảo Nghị quyết 
Trên cơ sở đề nghị của Hội đồng quản lý Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh([footnoteRef:1]) Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 9 xem xét ban hành Nghị quyết thông qua phương án tăng vốn điều lệ cho Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh Kon Tum, với những nội dung chính sau đây: [1: () Văn bản số 04/HĐQL ngày 08 tháng 10 năm 2019 về phương án tăng vốn điều lệ cho Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh Kon Tum,] 

Tại Kế hoạch 5 năm (2016-2020) của Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh([footnoteRef:2]), mục tiêu đến năm 2020, vốn chủ sở hữu của Quỹ là 300.000 triệu đến 320.000 triệu đồng, trong đó vốn điều lệ là 250.000 triệu đến 260.000 triệu đồng. Tính đến 31/12/2018, vốn điều lệ của Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh là 193.664 triệu đồng (đã tính 93.664 triệu đồng bổ sung vốn điều lệ cho Quỹ theo Quyết định số 1460/QĐ-UBND ngày 29/12/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh). [2: () Đã được Ủy ban nhân dân tỉnh thống nhất tại Văn bản số 970/UBND-KT ngày 13 tháng 5 năm 2016.  ] 

Hiện nay, một số dự án, nhóm lĩnh vực cho vay đã có chủ trương của cấp có thẩm quyền về vay vốn tại Quỹ như: Bồi thường, hỗ trợ di dời Trung tâm Khí tượng Kon Tum để mở rộng cơ sở hạ tầng của Phân hiệu Đại học Đà Nẵng tại Kon Tum; cho vay để thực hiện đầu tư xây dựng mới 01 công trình nhà máy xử lý nước với công suất 20.000m3/ngày, đêm của Công ty Cổ phần cấp nước Kon Tum; cho vay đầu tư cơ sơ hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao và các dự án ở những nơi cần thiết; cho vay các dự án bệnh viện, cơ sở khám chữa bệnh, trường học (cơ sở do nhà nước quản lý thực hiện tự chủ tài chính), như: Bệnh viện y dược học cổ truyền tỉnh Kon Tum, khu khám bệnh theo nhu cầu của Bệnh viện Đa khoa tỉnh… Do vậy, trong thời gian đến hoạt động cho vay, đầu tư các dự án theo danh mục đầu tư và cho vay sẽ tăng cao, đòi hỏi nhu cầu về vốn cho các dự án trong thời gian đến lớn. Đồng thời, mục tiêu đến năm 2025 (sau 5 năm), vốn điều lệ của Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh là 300.000 triệu đồng, thì số vốn điều lệ cần tăng thêm trong giai đoạn 2021-2024 là 106.336 triệu đồng. 
- Nguồn để tăng vốn điều lệ bao gồm: Nguồn ngân sách tỉnh cấp; nguồn Quỹ Đầu tư phát triển của Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh; các nguồn hợp pháp khác theo quy định.                                                                               
- Kế hoạch, lộ trình tăng vốn điều lệ, như sau:
Tổng số vốn điều lệ cần tăng thêm trong giai đoạn 2021-2024 là 106.336 triệu đồng, chia ra:
+ Năm 2021: tăng 39.336 triệu đồng (Trong đó: nguồn của Quỹ đầu tư phát triển tỉnh 29.336 triệu đồng; nguồn ngân sách cấp tỉnh và các nguồn hợp pháp khác theo quy định 10.000 triệu đồng).
+ Năm 2022: Tăng 20.000 triệu đồng (Trong đó: nguồn của Quỹ đầu tư phát triển tỉnh 10.000 triệu đồng; nguồn ngân sách cấp tỉnh và các nguồn hợp pháp khác theo quy định: 10.000 triệu đồng)
+ Năm 2023: Tăng 20.000 triệu đồng (Trong đó: nguồn của Quỹ đầu tư phát triển tỉnh 10.000 triệu đồng; nguồn ngân sách cấp tỉnh và các nguồn hợp pháp khác theo quy định 10.000 triệu đồng).
+ Năm 2024: Tăng 27.000 triệu đồng (Trong đó: nguồn của Quỹ đầu tư phát triển tỉnh 10.000 triệu đồng; nguồn ngân sách cấp tỉnh và các nguồn hợp pháp khác theo quy định: 17.000 triệu đồng).
Đến ngày 31/12/2024 vốn điều lệ của Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh đạt 300.000 triệu đồng theo mục tiêu kế hoạch. 
II. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách
Trên cơ sở ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra và các quy định của pháp luật có liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với các nội dung dự thảo Nghị quyết; đồng thời đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình một số nội dung sau:
 - Theo quy định của Nghị định số 37/2013/NĐ-CP ngày 22 tháng 4 năm 2013 của Chính phủ; Thông tư số 28/2014/TT-BTC ngày 25/02/2014 của Bộ trưởng Bộ Tài chính về thẩm quyền và trách nhiệm của Hội đồng nhân dân cấp tỉnh trong việc quyết định vốn điều lệ cho Quỹ đầu tư phát triển địa phương thì trách nhiệm của Ủy ban nhân dân tỉnh là xây dựng phương án cấp, bổ sung vốn điều lệ cho Quỹ đầu tư phát triển địa phương từ nguồn ngân sách cấp tỉnh, trình Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt. Do đó, Ban Kinh tế - Ngân sách đề nghị biên tập lại tên gọi và nội dung của dự thảo Nghị quyết như sau:
- Về tên gọi của Nghị quyết: “Về Phương án cấp, bổ sung vốn điều lệ từ nguồn ngân sách tỉnh cho Quỹ đầu tư phát triển tỉnh đến năm 2025”
 - Về nội dung: “Điều 1. Phê duyệt Phương án cấp, bổ sung vốn điều lệ từ nguồn ngân sách tỉnh cho Quỹ đầu tư phát triển tỉnh đến 2025 
Mục tiêu: Đến năm 2025, Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh có vốn điều lệ trên 300.000 triệu đồng. Trong đó, nguồn vốn ngân sách tỉnh cấp, bổ sung giai đoạn 2021-2024 là 47.000 triệu đồng (có Phương án kèm theo).”
Đề nghị cơ quan trình rà soát, biên tập lại nội dung Phương án cho phù hợp; hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết theo đúng quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản.
Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, Kỳ họp thứ 9 xem xét, quyết định./.
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- UBND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Lưu: VT, CV Ban KT-NS(A).
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH
TRƯỞNG BAN
[bookmark: _GoBack]Đã ký

Hồ Văn Đà



3
