TỔNG HỢP Ý KIẾN THAM GIA GÓP Ý, GIẢI TRÌNH TIẾP THU VỀ DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT CỦA CÁC ĐƠN VỊ, 
UBND CÁC HUYỆN, THÀNH PHỐ
(kèm theo Công văn số            /STC-QLNS ngày       /2/2021 của Sở Tài chính)

	STT

	Tên đơn vị


	Nội dung góp ý

	
	
	Các đơn vị góp ý kiến theo đề nghị của Sở Tài chính tại Văn bản số 135/STC-QLNS ngày 12/01/2021:
	Nội dung Sở Tài chính tiếp thu giải trình

	A
1

2
	GÓP Ý CÁC SỞ NGÀNH, UBND CÁC HUYỆN THÀNH PHỐ.

-Khối huyện, thành phố: 

UBND huyện Konplong (Văn bản số 98/UBND-TCKH ngày 20/01/2021); UBND thành phố Kon Tum (Văn bản số 277/UBND-TH ngày 22/01/2021); UBND huyện Đăkglei (Văn bản số 101/UBND-TH ngày 21/01/2021); UBND huyện Tu Mơ Rông ( Công văn số 102/UBND-TCKH, ngày 21/1/2021); UBND huyện IAHdrai ( Công văn số 149/UBND-TH, ngày 01/2/2021); UBND huyện Sa Thầy ( Công văn số 111/UBND-TH, ngày 19/01/2021);
-Khối các Sở ngành:

Sở Thông tin và Truyền thông  ( Văn bản số 67/STTTT-KHTC, ngày 14/01/2021);Sở Văn hóa thể thao và Du lịch ( Văn bản 87/SVHTTDL-KHTC, ngày 19/01/2021);  Sở Y tế ( văn bản số 253/SYT-KHTC, ngày 19/01/2021); Sở Khoa học Công nghệ ( văn bản số 58/SKHCN-VP, ngày 25/01/2021); Thanh tra tỉnh  ( văn bản số 82/TTr-VP, ngày 27/01/2021); Ban Dân tộc ( văn bản số 44/BDT-VP, ngày 18/01/2021); Ban Quản lý khu kinh tế ( Văn bản số 46/BQLKKT-KHTH, ngày 18/01/2021); Sở Công thương ( Công văn số 58/SCT-KHTCKH, ngày 12/01/2021); Sở Giao thông Vận tải ( Công văn số 53/SGTVT-KHTC, ngày 13/01/2021); Sở Kế hoạch và Đầu tư ( Công văn số 215/SKHĐT-TH, ngày 22/01/2021); Sở Ngoại vụ ( Công văn số 42/SNgV-VP, ngày 19/01/2021);

	Ý kiến tham gia:

- Thống nhất
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	Sở Nội vụ  (Văn bản số 202/SNV-XDCQ&CTTN, ngày 27/01/2021 )
	Ý kiến tham gia:

(1) Đề nghị bổ sung thêm căn cứ pháp lý
+ Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân năm 2015; 
 +Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020;
 +Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Ngân sách nhà nước.
(2) Về thời gian hưởng chế độ bồi dưỡng phục vụ công tác bầu cử.
Căn cứ thời điểm kết thúc nhiệm vụ của các tổ chức phụ trách bầu cử ở địa phương (quy định tại Điều 28, Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân năm 2015
) Sở Nội vụ tham gia và đề nghị đơn vị nghiên cứu biên tập lại như sau:
“Thời gian hưởng chế độ bồi dưỡng phục vụ công tác bầu cử được tính từ khi có quyết định thành lập của cấp có thẩm quyền, cho đến khi kết thúc nhiệm vụ của các tổ chức phụ trách bầu cử ở địa phương theo quy định tại Điều 28, Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân năm 2015. Trường hợp thời gian phục vụ công tác bầu cử của các tháng, trong đó tháng có số ngày lẻ lớn hơn 15 ngày thì được tính bằng 1 tháng hỗ trợ chi bồi dưỡng; số ngày lẻ của tháng nhỏ hơn 15 ngày không tính hỗ trợ”.
(3) Đối với Dự thảo Tờ trình: Đề nghị biên tập lại phần mục đích và quan điểm xây dựng Nghị quyết như sau: 
“- Đảm bảo thực hiện đúng quy định của Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân; Luật ngân sách nhà nước, chủ trương của Đảng và Nhà nước về thực hành tiết kiệm chống lãng phí; Phân cấp của Bộ Tài chính cho HĐND tỉnh.

- Cụ thể hóa mức chi, thời gian được hưởng hỗ trợ đối với các nội dung chi phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 theo quy định tại Thông tư số 102/2020/TT-BTC ngày 23/11/2020 của Bộ Tài chính nhằm phù hợp với điều kiện thực tiễn và khả năng cân đối của ngân sách địa phương”.


	Sở Tài chính đã tiếp thu:

(1) Bổ sung căn cứ pháp lý: 
+ Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân năm 2015; 

 +Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020;

 +Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Ngân sách nhà nước.

(2) Về thời gian hưởng chế độ bồi dưỡng phục vụ công tác bầu cử.
Sau khi nghiên cứu, Sở Tài chính có ý kiến như sau:
- Tại Quyết định số 114/QĐ- CT,ngày 07/3/2016 của UBND tỉnh Kon Tum ban hành Quy định mức chi bồi dưỡng, hỗ trợ cho những người phục vụ bầu cử đại biểu quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021. Trong đó, quy định thời gian được hưởng các chế độ hỗ trợ ( bồi dưỡng khoán tháng, khoán hỗ trợ cước điện thoại di động) tối đa không quá 3 tháng;
- Tại Điều 28 Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân năm 2015; trong đó quy định thời điểm kết thúc nhiệm vụ của các tổ chức phụ trách bầu cử ở địa phương tại các mốc kết thúc thời điểm khác nhau (theo kết quả tổng kết công tác bầu cử đại biểu quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021).
-Với mốc thời gian quy định tại Điều 28 nêu trên, dự kiến thời gian chi trả các chế độ hỗ trợ là rất dài (Ủy ban bầu cử tỉnh thành lập ngày 18/12/2020; kết thúc tháng 7/2021 khoản 7 tháng; Ủy ban bầu cử cấp huyện thành lập trong tháng 1 và tháng 2 năm 2021, theo đó thời gian khoản 5 đến 6 tháng, Các Tổ giúp việc và Ủy ban bầu cứ cấp xã dự kiến trên 4 tháng); 

Qua tham khảo, Hiện nay HĐND tỉnh Sơn La đã ban hành Nghị quyết quy định thời gian hỗ trợ tối đa không quá 5 tháng, Tỉnh Trà vinh hiện đang lấy ý kiến mức hỗ trợ tối đa không quá 4 tháng. Tiếp thu kiến góp ý của Sở Nội vụ và Sở Tư pháp, Sở Tài chính biên tập lại quy định thời gian được hưởng các chế độ hỗ trợ cụ thể hơn để thuận lợi trong quá trình triển khai thực hiện, đảm bảo phù hợp với khả năng ngân sách địa phương và mặt bằng các tỉnh, như sau:

``Thời gian hưởng chế độ bồi dưỡng phục vụ công tác bầu cử thực hiện theo thực tế; tính từ thời điểm quyết định thành lập Ủy ban bầu cử các cấp, quyết định thành lập Tổ giúp việc của cấp có thẩm quyền, cho đến khi Ủy ban bầu cử kết thúc việc tổng kết công tác bầu cử; nhưng tối đa không quá 5 tháng. Trường hợp thời gian phục vụ công tác bầu cử  trong tháng có số ngày lẻ lớn hơn 15 ngày thì được tính bằng 1 tháng mức hỗ trợ; số ngày lẻ từ 15 ngày trở xuống thì tính bằng ½ tháng nức hỗ trợ.`` 
(3) Đối với Dự thảo Tờ trình: Sở Tài chính tiếp thu và biên tập lại như sau:

Quan điểm xây dựng văn bản về quy định mức chi, thời gian được hưởng hỗ trợ phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 tỉnh Kon Tum, đảm bảo thực hiện đúng quy định của Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân; Luật ngân sách nhà nước, chủ trương của Đảng và Nhà nước về thực hành tiết kiệm chống lãng phí, phù hợp với điều kiện thực tiễn và khả năng cân đối của ngân sách nhà nước.
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	Ủy ban MTTQ Việt nam tỉnh   (Công văn số 902/MTTQ-BTT, ngày 18/01/2021)
	Ý kiến tham gia:
 -Dự thảo Nghị quyết xây dựng mức chi bồi dưỡng cho các cuộc họp của Ủy ban bầu cử cấp huyện, Ủy ban bầu cử cấp xã; các Ban bầu cử Hội đồng nhân dân cấp huyện, cấp xã; Tổ giúp việc Ủy ban bầu cử tỉnh; Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, Sở Nội vụ.

+ Chủ trì cuộc họp:       100.000 đồng/người/buổi.

+ Thành viên tham dự:    50.000 đồng/người/buổi.

+ Các đối tượng phục vụ: 30.000 đồng/người/buổi.

-Đề nghị nâng mức chi bồi dưỡng cho các cuộc họp của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Sở Nội vụ : 

+ Chủ trì cuộc họp:         150.000 đồng/người/buổi.

+ Thành viên tham dự:    100.000 đồng/người/buổi.

+ Các đối tượng phục vụ:  50.000 đồng/người/buổi.


	Sở Tài chính tiếp thu theo ý kiến đề xuất của Ủy ban MTTQ Việt nam tỉnh.   
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	Sở Tư pháp ( Công văn số 76/STC-XDKTr&TDTHPL, ngày 19/01/2021)
	(1)Nội dung 1: Trình tự, thủ tục xây dựng dự thảo Nghị quyết.

- Nghị quyết chưa được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định việc xây dựng theo quy định tại khoản 2 Điều 111 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015.

- Ngoài các nội dung chi quy định tại Điều 2 Thông tư số 102/2020/TT-BTC ngày 23/11/2020 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026; trường hợp địa phương quyết định về mức chi có tính chất đặc thù ở địa phương thì dự thảo Nghị quyết có các nội dung quy định tại khoản 4 Điều 27 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015. Theo đó, cơ quan chủ trì soạn thảo phải tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện các nội dung theo quy định từ Điều 112 đến Điều 116 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015
- Đề nghị cơ quan chủ trì soạn thảo tham mưu lấy ý kiến của Chủ tịch Ủy ban bầu cử tỉnh Kon Tum theo đúng quy định.
(2) Nội dung 2: 

-Về tên gọi (trích yếu) của dự thảo Nghị quyết: Đề nghị sửa đổi cho phù hợp.

         -Sửa căn cứ ban hành văn bản dòng thứ 5 như sau: “Căn cứ Thông tư số 102/2020/TT-BTC ngày 23 tháng 11 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026”.

- Thay cụm từ “bất thường” bằng cụm từ “chuyên

đề
(3) Nội dung 3: 
-Cơ quan chủ trì soạn thảo quy định tính từ khi có quyết định thành lập của cấp có thẩm quyền, cho đến khi tổng kết công tác bầu cử là chưa cụ thể, có thể dẫn đến nhiều cách hiểu và áp dụng khác nhau; 
Bên cạnh đó, cơ quan chủ trì soạn thảo dự kiến “số ngày lẻ của tháng nhỏ hơn 15 ngày không tính hỗ trợ” là chưa hợp lý. Vì vậy, đề nghị cơ quan chủ trì soạn thảo làm rõ, chỉnh lý lại các nội dung dự kiến nêu trên.

- Một số mức chi chưa được cơ quan chủ trì soạn thảo dự kiến đầy đủ đối tượng áp dụng, cụ thể:

  + Chi bồi dưỡng các cuộc họp cho Tổ giúp việc Ủy ban bầu cử cấp huyện. 

  + Chi xây dựng văn bản: Văn bản của cấp huyện (Ủy ban bầu cử, Ủy ban nhân dân, Hội đồng nhân dân). 

  + Chi khoán hỗ trợ cước điện thoại di động cho thành viên Ủy ban bầu cử cấp xã.
 - Việc quy định mức chi bằng nhau cho các đối tượng được huy động, trưng tập trực tiếp phục vụ công tác bầu cử tại cấp huyện và cấp xã là chưa hợp lý.

	Sở Tài chính tiếp thu và chỉnh sửa:
(1) Trình tự, thủ tục xây dựng dự thảo Nghị quyết.

-Đến thời điểm hoàn chỉnh hồ sơ xay dựng dự thảo Nghị quyết đã được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định việc xây dựng Nghị quyết Quy định mức chi, thời gian được hưởng hỗ trợ phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 tỉnh Kon Tum tại Thông báo số 01/TB-TTHĐND ngày 21/1/2021. 
- Căn cứ các nội dung chi quy định tại Điều 2 Thông tư 102/2020/TT-BTC, để xây dựng dự thảo Nghị quyết Quy định mức chi, thời gian được hưởng hỗ trợ phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum nhiệm kỳ 2021-2026 tỉnh Kon Tum; Sau khi tổ chức lấy ý kiến của các đơn vị, địa phương (tại Công văn số 135/STC-QLNS, ngày 12/01/2021 của Sở Tài chính). Theo đó, sau khi rà soát tổng hợp, các đơn vị, địa phương không đề nghị ban hành thêm các nhiệm vụ chi, mức chi có tính đặc thù riêng của địa phương (ngoài các nhiệm vụ chi đã được quy định tại Điều 2 Thông tư số 102/2020/TT-BTC đã quy định).
-Sở Tài chính tiếp thu và sẽ hoàn thiện hồ sơ dự thảo Nghị quyết báo cáo đồng chí Nguyễn Văn Hòa, Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh, Chủ tịch Uỷ ban bầu cử tỉnh cho ý kiến trước khi trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI tại kỳ họp chuyên đề.
(2) Nội dung 2: Sở Tài chính tiếp thu, sửa đổi như sau:

Trích yếu đã dự thảo Nghị quyết `` Quy định mức chi, thời gian được hưởng hỗ trợ phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum nhiệm kỳ 2021-2026 trên địa bàn tỉnh Kon Tum`` , trích yếu Nghị quyết được sửa đổi `` Quy định mức chi, thời gian được hưởng hỗ trợ phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 tỉnh Kon Tum``
-Sở Tài chính đã tiếp thu, chỉnh sửa.
-Sở Tài chính đã tiếp thu, chỉnh sửa.
(3) Nội dung 3:

- Sở Tài chính đã tiếp thu và chỉnh sửa phần trên.
-Sở Tài chính tiếp thu và bổ sung mức chi xây dựng văn bản áp dụng cho các đối tượng là cấp huyện, bao gồm: Ủy ban bầu cử, Ủy ban nhân dân, Hội đồng nhân dân. 

Trên cơ sở kế thừa mức chi quy định tại Quyết định số 114/QĐ-CT,ngày 07/3/2016 của UBND tỉnh Kon Tum ban hành Quy định mức chi bồi dưỡng, hỗ trợ cho những người phục vụ bầu cử đại biểu quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021. Và căn cứ tình hình thực tế công việc triển khai thực hiện nhiệm vụ và khả năng ngân sách; Sở Tài chính đề nghị giữ nguyên các mức chi như dự thảo Nghị quyết.
- Các đối tượng được huy động, trưng tập trực tiếp phục vụ công tác bầu cử (ngoài các đối tượng đã được huy động, trưng tập tham gia các Tổ giúp việc của Ủy ban bầu cử cấp tỉnh, cấp huyện) được chi bồi dưỡng: Cấp tỉnh 100.000 đồng/người/ngày; Cấp huyện, xã 70.000 đồng/người/ngày; Mức chi này, được xây dựng trên cơ sở kế thừa mức chi quy định tại Quyết định số 114/QĐ-CT,ngày 07/3/2016 của UBND tỉnh Kon Tum ban hành Quy định mức chi bồi dưỡng, hỗ trợ cho những người phục vụ bầu cử đại biểu quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021.
Qua tham khảo tỉnh Sơn La đã ban hành mức chi 100.000 đồng/người/ngày áp dụng cho cả cấp tỉnh, huyện, xã (Nghị quyết số 148/2021/NQ-HĐND, ngày 18/01/2021)
Sở Tài chính đề nghị giữ nguyên mức chi như dự thảo.


	B

	Ý KIẾN THẨM ĐỊNH CỦA SỞ TƯ PHÁP. ( Văn bản số 36/BC-STP, ngày 24 tháng 02 năm 2021 Thẩm định dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.)
	1.Nội dung 1: 
-Điều chỉnh lại tên gọi của dự thảo Nghị quyết như sau: “Quy định mức chi, thời gian được hưởng hỗ trợ phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp của tỉnh Kon Tum nhiệm kỳ 2021-2026”.
2.Nội dung 2: Đánh số thứ tự dự thảo Nghị quyết

3.Nội dung 3: Biên tập lại căn cứ ban hành thứ 5: Căn cứ Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân ngày 25 tháng 6 năm 2015”.
4. Nội dung 4
5. Nội dung 5: Nên nghiên cứu tách riêng nội dung quy định về mức chi, quy định thời gian được hưởng hỗ trợ thành 02 Điều riêng của Nghị quyết.

6.Nội dung 6: Thời gian được hưởng hỗ trợ:
-Quy định khoản thời gian áp dụng chung cho cấp tỉnh, cấp huyện và cấp xã là chưa phù hợp.
- Bên cạnh đó, việc cơ quan chủ trì soạn thảo dự kiến thời gian hưởng hỗ trợ là chưa phù hợp với quy định về thời điểm kết thúc nhiệm vụ của các tổ chức phụ trách bầu cử ở địa phương được qui định tại Điều 28 Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân.
7. Nội dung 7:  Việc ban hành nội dung chi xây dựng, cập nhật, vận hành Trang thông tin điện tử về công tác bầu cử của Ủy ban bầu cử tỉnh, Ủy ban bầu cử cấp huyện là chưa phù hợp.
8. Nội dung 8: 

-Nghiên cứu bổ sung chi bồi dưỡng cho các thành viên của Ban bầu cử đại biểu Quốc hội, Ban bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân cấp tỉnh, Ban bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân cấp huyện, Ban bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân cấp xã, tổ bầu cử.
-Bổ sung đối tượng hỗ trợ bồi dưỡng, khoán cước điện thoại di động cho Tổ giúp việc của Ủy ban bầu cử cấp xã.

9. Nội dung 9: Về ngôn ngữ, kỹ thuật soạn thảo văn bản Nghị quyết. 
	1.Nội dung 1: 
Tiếp thu điều chỉnh lại tên gọi Nghị quyết : Quy định mức chi, thời gian được hưởng hỗ trợ phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp của tỉnh Kon Tum nhiệm kỳ 2021-2026”.
2.Nội dung 2: tiếp thu

3.Nội dung 3: tiếp thu

4.Tiếp thu.
5. Sở Tài chính tiếp thu và biên tập lại thành 02 Điều: 

Điều 2:Mức chi; 

Điều 3: Thời gian được hưởng chế độ hỗ trợ.
6. Nội dung 6:

-Theo dự thảo Nghị quyết: Thời gian được hỗ trợ từ khi có Quyết định thành lập Ủy ban bầu cử các cấp; đến nay UBBC cấp tỉnh thành lập ngày 18/12/2020; Và trong tháng 1, tháng 2 năm 2021, Ủy ban bầu cử cấp huyện đã bắt đầu thành lập; cuối tháng 2 đầu tháng 3 năm 2021, Ủy ban bầu cử cấp xã được thành lập. Theo các mốc thời gian quy định thành lập nêu trên; Thời điểm để được hưởng chế độ căn cứ theo thời gian thực tế thực hiện nhiệm vụ và căn cứ theo Quyết định thành lập Ủy ban bầu cử các cấp là phù hợp.  
- Theo dự thảo Nghị quyết: Ban hành mức chi bồi dưỡng, hỗ trợ khoán cước điện thoại chỉ áp dụng cho các thành viên Ủy ban bầu cử các cấp, và Tổ giúp việc của UBBC tỉnh, huyện. Vì vậy căn cứ Điều 28 Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân năm 2015,  Thời điểm kết thúc nhiệm vụ phục vụ công tác bầu cử là thời điểm Ủy ban bầu cử tổng kết công tác bầu cử và công bố kết quả bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân. Sở Tài chính đề nghị giữ nguyên như dự thảo Nghị quyết.

7.Nội dung 7: Quy định tại khoản 1 Điều 4 Thông tư số 102/2020/TT-BTC, giao thẩm quyền HĐND tỉnh quy định các mức chi theo các nội dung quy định tại Điều 2 Thông tư số 102/2020/TT-BTC; trong đó có nội dung chi xây dựng, cập nhật, vận hành Trang thông tin điện tử về công tác bầu cử; Thực tế tại địa phương, tổ chức bầu cử hiện nay do Ủy ban bầu cử tỉnh, Ủy ban bầu cử huyện tổ chức phụ trách bầu cử tại địa phương. Vì vậy Sở Tài chính đề nghị giữ nguyên như dự thảo Nghị quyết.
8.Nội dung 8: 
-Trên cơ sở kế thừa nội dung, mức chi quy định tại Quyết định số 114/QĐ-CT,ngày 07/3/2016 của UBND tỉnh Kon Tum ban hành Quy định mức chi bồi dưỡng, hỗ trợ cho những người phục vụ bầu cử đại biểu quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021. Có xem xét tham thảo một số tỉnh có điều kiện kinh tế phát triển; không mở rộng phạm vi áp dụng cho các Ban, tổ bầu cử ( 800 tổ bầu cử ); Căn cứ tình hình khả năng ngân sách hiện nay; quy định tại Quyết định số 114/QĐ-CT,ngày 07/3/2016 của UBND tỉnh Kon Tum ban hành Quy định mức chi bồi dưỡng, hỗ trợ cho những người phục vụ bầu cử đại biểu quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021. Sở Tài chính đề nghị giữ nguyên như dự thảo Nghị quyết .
Qua tính toán sơ bộ: Dự kiến kinh phí ước thực hiện để hỗ trợ cho các thành viên nêu trên khoảng     tỷ đồng.
-Theo quy định số lượng cán bộ công chức cấp xã hiện nay, số lượng cán bộ công chức cấp xã hầu hết đã bố trí nhiệm vụ trong tổ chức phụ trách bầu cử cấp xã là Ủy ban bầu cử cấp xã; và không quy định việc thành lập Tổ giúp việc của Ủy ban bầu cử cấp xã. Theo đó, không xem xét ban hành chế độ hỗ trợ bồi dưỡng, khoán cước điện thoại cho Tổ giúp việc của Ủy ban bầu cử cấp xã.
9. Nội dung 9: Tiếp thu
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	Các đơn vị còn lại 
	Đã gửi văn bản lấy ý kiến nhưng đã đến hạn mà không gửi ý kiến tham gia, xem như thống nhất
	


(�) Điều 28. Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân năm 2015 quy định thời điểm kết thúc nhiệm vụ của các tổ chức phụ trách bầu cử ở địa phương:


1. Ủy ban bầu cử ở tỉnh, Ban bầu cử đại biểu Quốc hội; Tổ bầu cử hết nhiệm vụ đối với bầu cử đại biểu Quốc hội sau khi Hội đồng bầu cử quốc gia kết thúc việc tổng kết công tác bầu cử đại biểu Quốc hội trong cả nước và công bố kết quả bầu cử đại biểu Quốc hội. ( Nhiệm kỳ 2016-2021, tổ chức bầu cử ngày 22/5, kết thúc 18/7/2016)


2. Ủy ban bầu cử hết nhiệm vụ đối với bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân sau khi Ủy ban bầu cử đã trình báo cáo tổng kết cuộc bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân và hồ sơ, tài liệu về bầu cử tại kỳ họp thứ nhất của Hội đồng nhân dân khóa mới. ( Bầu cử ngày 22/5/2016; nhiệm kỳ 2016-2021 tổ chức kỳ họp thứ nhất của HĐND tỉnh khóa mới vào ngày 1/7/2016) 


3. Ban bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân, Tổ bầu cử hết nhiệm vụ đối với bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân sau khi Ủy ban bầu cử kết thúc việc tổng kết công tác bầu cử và công bố kết quả bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân. ( Tổng kết công tác bầu cử vào ngày 01/6/2016, sau ngày tổ chức bầu cử 7 ngày)
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