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V/v dự thảo Tờ trình của UBND tỉnh; Nghị quyết của HĐND tỉnh trình kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh khóa XI


	

                                  Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum.

Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh tại Văn bản số 2595/UBND-KTTH ngày 7/10/2019 về việc chuẩn bị nội dung trình kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh khóa XI, trong đó đề nghị các Sở, ban, ngành và các đơn vị có liên quan theo chức năng, nhiệm vụ của đơn vị mình chủ động tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh các nội dung trình kỳ họp thứ 9, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI.
Theo đó, Sở Tài chính đã xây dựng dự thảo Tờ trình, Nghị quyết và triển khai lấy ý kiến tham gia, góp ý các đơn vị, địa phương, gửi Sở Tư pháp thẩm định, gửi lấy ý kiến các đồng chí Ủy viên UBND tỉnh và hoàn thiện dự thảo Tờ trình của UBND tỉnh, dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh Bổ sung Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày  21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(Có kèm theo Phụ biểu giải trình, tiếp thu ý kiến các đơn vị, địa phương, báo cáo thẩm tra Sở Tư pháp, ý kiến tham gia của các đồng chí Ủy viên UBND tỉnh).
Sở Tài chính kính trình UBND tỉnh dự thảo Tờ trình của UBND tỉnh, dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh nêu trên để trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI kỳ họp thứ 9 theo quy định./.
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