	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TỈNH KON TUM
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:              /NQ-HĐND
	    Kon Tum,  ngày      tháng    năm 2019


NGHỊ QUYẾT

Về việc sắp xếp, sáp nhập, tổ chức lại các thôn, tổ dân phố 
trên địa bàn huyện Ngọc Hồi

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM
KHÓA XI, KỲ HỌP BẤT THƯỜNG LẦN THỨ 3 NĂM 2019
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH11 ngày 20 tháng 4 năm 2007 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn; 
Căn cứ Nghị quyết liên tịch số 09/2008/NQLT-CP-UBTWMTTQVN ngày 17 tháng 4 năm 2008 của Chính phủ - Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam hướng dẫn thi hành các Điều 11, Điều 14, Điều 16, Điều 22 và Điều 26 của Pháp lệnh thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn;
Căn cứ Văn bản số 01/VBHN-BNV ngày 16 tháng 4 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hợp nhất Thông tư số 04/2012/TT-BNV ngày 31 tháng 8 năm 2012 về tổ chức và hoạt động của thôn, tổ dân phố và Thông tư số 14/2018/TT-BNV ngày 03 tháng 12 năm 2018 sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 04/2012/TT-BNV;

Xét đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình số …./TTr-UBND ngày …. tháng …. năm 2019 về việc sắp xếp, sáp nhập, tổ chức lại và đổi tên các thôn, tổ dân phố trên địa bàn; Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Sắp xếp, sáp nhập 17 thôn trên địa bàn huyện Ngọc Hồi như Phụ lục kèm theo. 
Sau khi thực hiện sắp xếp, sáp nhập, Huyện Ngọc Hồi có tổng số 68 thôn, tổ dân phố (trong đó: 61 thôn, 07 tổ dân phố). 
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Khóa XI Kỳ họp bất thường lần thứ 3 năm 2019 thông qua ngày   tháng   năm 2019./.

	Nơi nhận:
  
  
- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;

- Chính phủ;
- Hội đồng Dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội;

- Ban Công tác đại biểu Quốc hội;

- Bộ Nội vụ;

- Thường trực Tỉnh uỷ;
- Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh;
- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;
- Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;
- Các ban Hội đồng nhân dân tỉnh; 

- Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh;
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;
- Thường trực HĐND-UBND các huyện, thành phố;

- Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh;

- Văn phòng Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;
- Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Chi cục Văn thư - Lưu trữ tỉnh;

- Cổng Thông tin điện tử tỉnh;

- Lưu: VT, CTHĐ.
	CHỦ TỊCH

Nguyễn Văn Hùng

	
	


PHỤ LỤC 
(Kèm theo Nghị quyết số:        /NQ-HĐND ngày    tháng      năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum)

Huyện Ngọc Hồi thực hiện sắp xếp, sáp nhập 17 thôn; sau sắp xếp, sáp nhập còn lại 09 thôn, tổ dân phố (giảm 08 thôn so với hiện nay). 

1. Xã Đăk Ang: 

(1) Sáp nhập thôn Đắk Sút 1 (86 hộ) với thôn Đắk Sút 2 (76 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Đắk Sút (162 hộ); (2) Sáp nhập thôn Đắk Rơ me (83 hộ) với thôn Đắk Blái (126 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Đắk Blái (209 hộ). 

Sau khi sắp xếp, sáp nhập, giảm được 02 thôn; xã Đăk Ang còn 06 thôn gồm: Thôn Gia Tun, Thôn Đắk Sút, Thôn Đắk Giá 2, Thôn Đắk Giá 1, Thôn Long Dôn,  Thôn Đắk Blái.
2. Xã Đắk Dục: 

(1) Sáp nhập thôn Chả Nội 1 (52 hộ) với  thôn Nông Nhầy 1 (108 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Nông Chả (160 hộ); (2) Sáp nhập thôn Dục Nhầy 2 (52 hộ) với  thôn Đắk Ba (204 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Đăk Si (256 hộ). 

Sau khi sắp xếp, sáp nhập, giảm được 02 thôn; xã Đắk Dục còn 09 thôn gồm: Thôn Nông Chả, Thôn Ngọc Hiệp, Thôn Đắk Hú, Thôn Đắk Rắng, Thôn Chả Nhầy, Thôn Dục Nhầy 1, Thôn Đăk Si, Thôn Dục Nhầy 3, Thôn Nông Kon.

3. Xã Đắk Xú: 

(1) Sáp nhập thôn Đắk Tang (158 hộ) với 23 hộ phía nam thôn Đắk Pil; sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Đắk Tang (181 hộ). 

(2) Sáp nhập thôn Kei Joi (192 hộ) với 24 hộ phía bắc thôn Đắk Pil; sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Kei Joi (216 hộ).

(3) Sáp nhập thôn Đắk Long (90 hộ) với  thôn Đắk Giao (60 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Đắk Long Giao (150 hộ). 

(4) Sáp nhập thôn Ngọc Yên (50 hộ) với thôn Ngọc Phúc (41 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Ngọc Yên Phúc (91 hộ). 


Sau khi sắp xếp, sáp nhập, giảm được 03 thôn; xã Đắk Xú còn 11 thôn gồm: Thôn Chiên Chiết, Thôn Phia Pháp, Thôn Xuân Tân, Thôn Đắk Tang, Thôn Kei Joi, Thôn Đắk Nông, Thôn Đắk Long Giao, Thôn Thung Nai, Thôn Ngọc Tiền, Thôn Ngọc Yên Phúc, Thôn Ngọc Thư.

4. Xã Đắk Kan: Sáp nhập thôn Sơn Phú (88 hộ) với thôn Hào Nưa (208 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Hào Phú (296 hộ). 
Sau khi sắp xếp, sáp nhập, giảm được 01 thôn; xã Đắk Kan còn 08 thôn gồm: Thôn 1, Thôn 2, Thôn 3, Thôn 4, Thôn Hào Phú, Thôn Hòa Bình, Thôn Ngọc Tạng, Thôn Tân Bình./.
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