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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  54/BC-UBND
	               Kon Tum, ngày  03  tháng 3  năm 2021


BÁO  CÁO
Thẩm định hồ sơ trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng trồng sang mục đích khác để thực hiện Dự án Trạm cắt 220kV Bờ Y và các đường dây đấu nối cụm Nhà máy thủy điện Nam Kong 1,2,3 (Lào) vào hệ thống điện Việt Nam

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp chuyên đề.
Ủy ban nhân dân tỉnh đã tiếp nhận Tờ trình số 17/TTr-SNN ngày 02 tháng 02 năm 2021 của Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn về chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng trồng sang mục đích khác để thực hiện Dự án Trạm cắt 220kV Bờ Y và các đường dây đấu nối cụm Nhà máy thủy điện Nam Kong 1,2,3 (Lào) vào hệ thống điện Việt Nam (sau đây gọi tắt là Dự án).
Sau khi rà soát hồ sơ và các quy định liên quan việc chuyển mục đích sử dụng rừng và đất lâm nghiệp, Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: 


1. Cơ sở pháp lý: 

- Dự án được Thủ tướng Chính phủ thống nhất triển khai tại Văn bản số 1214/TTg-CN ngày 30 tháng 9 năm 2019 về việc chủ trương nhập khẩu điện từ Cụm nhà máy thủy điện Nam Kong 1, 2, 3, nhà máy thủy điện Nam Emoun (Lào) và các công trình lưới điện 220 kV phục vụ đấu nối; 
- Dự án đã được Tập đoàn Điện lực Việt Nam phê duyệt dự án đầu tư tại Quyết định số 1312/QĐ-EVN ngày 04 tháng 9 năm 2020; 
- Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum thống nhất vị trí xây dựng Trạm cắt 220kV Bờ Y và các đường dây 220kV đấu nối từ các Nhà máy thủy điện Nam Kong 1,2,3 - Lào vào hệ thống điện Việt Nam tại Văn bản số 3330/UBND-HTKT ngày 13 tháng 12 năm 2019.
2. Thành phần, nội dung hồ sơ: 
2.1 Về thành phần hồ sơ:

Ban quản lý dự án điện 2 đã cung cấp đầy đủ các hồ sơ liên quan đến Dự án theo quy định tại khoản 3, sửa đổi Điều 41 Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ được sửa đổi, bổ sung tại khoản 1, Điều 1 Nghị định 83/2020/NĐ-CP ngày 15 tháng 7 năm 2020 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật lâm nghiệp. 

2.2. Về nội dung hồ sơ:

Nội dung đề nghị chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng trồng quy hoạch chức năng sản xuất dưới 50 ha sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum của chủ đầu tư là phù hợp với quy định tại khoản 3, Điều 20, Luật Lâm nghiệp năm 2017
 và phù hợp với mục 5 Chỉ thị số 13-CT/TW ngày 12 tháng 01 năm 2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của đảng đối với công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng quy định và Thông báo số 191/TB-VPCP ngày 22 tháng 7 năm 2016 của Văn phòng Chính phủ về Kết luận của Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc tại Hội nghị về các giải pháp khôi phục rừng bền vững vùng Tây Nguyên nhằm ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2016 - 2020.


3. Sự cần thiết đầu tư dự án:


- Thực hiện cam kết song phương về quan hệ hợp tác giữa Chính phủ hai nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào trong lĩnh vực phát triển năng lượng. 


- Nhập khẩu điện từ nhà máy thủy điện Nam Kong 1,2,3 (Lào) vào Việt Nam. Đối với các nguồn điện truyền thống (nhiệt điện, thủy điện) đang triển khai theo Quy hoạch điện VII điều chỉnh khó có thể đẩy sớm so với tiến độ Bộ Công Thương đã rà soát và báo cáo Thủ tướng Chính phủ, việc bổ sung quy hoạch để đầu tư các dự án nguồn điện truyền thống mới sẽ không đáp ứng tiến độ hoàn thành trước năm 2025. Như vậy, việc tăng cường nhập khẩu điện từ Lào, trong đó có Cụm nhà máy thủy điện Nam Kong 1,2,3 và Nhà máy thủy điện Nam Emoun là cần thiết để góp phần đảm bảo cung cấp điện cho hệ thống điện Việt Nam giai đoạn 2021-2030 cũng như các năm sau 2030.
4. Vị trí, diện tích và đặc điểm khu rừng đề nghị chuyển đổi: 
- Vị trí: Tại lô 2 khoảnh 8 tiểu khu 173, lô 1, 2, 3 khoảnh 10 tiểu khu 174, xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi, tỉnh Kon Tum.
- Diện tích rừng trồng đề nghị chuyển đổi: 0,13 ha; quy hoạch chức năng sản xuất.

- Nguồn gốc hình thành rừng: Rừng trồng.


- Loại cây trồng: Diện tích rừng trồng loài cây Keo là 0,02 ha; diện tích rừng trồng loài cây Cao su là 0,11 ha.

(Chi tiết có Báo cáo kết quả đánh giá hiện trạng rừng kèm theo)

5. Sự tuân thủ các quy định của pháp luật có liên quan: 

- Dự án được Thủ tướng Chính phủ thống nhất chủ trương đầu tư tại Văn bản số 1214/TTg-CN ngày 30/9/2019; 
- Dự án đã được Tập đoàn Điện lực Việt Nam phê duyệt dự án đầu tư tại Quyết định số 1312/QĐ-EVN ngày 04/9/2020.  
- Dự án đã được Chủ đầu tư cung cấp đầy đủ hồ sơ liên quan theo quy định tại khoản 3, Điều 41 Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ được sửa đổi tại khoản 1, Điều 1 Nghị định số 83/2020/NĐ-CP ngày 15 tháng 7 năm 2020 của Chính phủ.

- Thẩm quyền quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng trồng sang mục đích khác thuộc Hội đồng nhân dân tỉnh theo quy định tại khoản 3, Điều 20, Luật Lâm nghiệp (rừng phòng hộ dưới 20 ha và rừng sản xuất dưới 50 ha) và Điều 41, Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ được sửa đổi, sung tại khoản 1, Điều 1 Nghị định số 83/2020/NĐ-CP ngày 15 tháng 7 năm 2020 của Chính phủ và hướng dẫn của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Văn bản số 6846/BNN-TCLN ngày 01 tháng 10 năm 2020 việc chuyển mục đích sử dụng rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
6. Sự phù hợp với quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, quy hoạch lâm nghiệp quốc gia theo quy định của pháp luật về quy hoạch: Vị trí thực hiện Dự án phù hợp với kế hoạch sử dụng đất năm 2020 của huyện Ngọc Hồi đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 174/QĐ-UBND ngày 28 tháng 02 năm 2020.
7. Hiệu quả kinh tế - xã hội của dự án: 

- Tăng cường công suất, nâng cao độ tin cây cung cấp điện, đảm bảo an toàn vận hành.
- Việc nhập khẩu điện của Lào là có lợi cho cả hai nước trong bối cảnh Lào có tiềm năng lớn về thủy điện, nằm ở vị trí thuận lợi để kết nối điện với Việt Nam và đáp ứng được nhu cầu điện năng phục vụ phát triển, sản xuất và tiêu dùng cho địa phương cũng như của cả nước. 

- Việc bổ sung đầu tư xây dựng dự án là phù hợp với thỏa thuận giữa Việt Nam và Lào tại Biên bản ghi nhớ giữa hai Chính phủ về hợp tác phát triển các dự án thủy điện tại Lào và mua bán điện giữa hai nước đến năm 2030. Nhằm hướng đến các mục tiêu phát triển của địa phương:

+ Huy động tối đa mọi nguồn lực, phát huy sức mạnh tổng hợp để xây dựng và phát triển kinh tế - xã hội, tạo sự chuyển biến tích cực trong chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động; tạo mọi điều kiện để phát triển và tăng năng lực cạnh tranh cho cộng đồng doanh nghiệp;

+ Phát triển nền nông nghiệp sản xuất hàng hóa gắn với xây dựng nông thôn mới; Tập trung phát triển công nghiệp cả chiều rộng và chiều sâu, với nhịp độ tăng trưởng cao; mở rộng và đa dạng hóa các loại hình dịch vụ; đẩy mạnh phát triển du lịch;

+ Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa. Tăng cường ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất và đời sống. Phát triển và đẩy mạnh xã hội hóa lĩnh vực văn hóa - xã hội; nâng cao đời sống vật chất, tinh thần, tạo việc làm và đảm bảo an sinh xã hội cho Nhân dân; 

+ Bảo vệ môi trường, chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu. Tăng cường củng cố quốc phòng, an ninh; giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội.
8. Mức độ tác động đến môi trường của dự án: Dự án đã được Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi xác nhận đăng ký kế hoạch bảo vệ môi trường tại Văn bản số 956/GXN-UBND ngày 28 tháng 4 năm 2020. 
9. Kết luận: Hồ sơ đủ điều kiện trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng trồng quy hoạch chức năng sản xuất sang mục đích khác để thực hiện Dự án Trạm cắt 220kV Bờ Y và các đường dây đấu nối cụm Nhà máy thủy điện Nam Kong 1,2,3 (Lào) vào hệ thống điện Việt Nam. 
Trên đây là Báo cáo thẩm định của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum, kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- Ban Kinh tế Ngân sách - HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- L​ưu: VT, NNTN.NTT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký

Nguyễn Hữu Tháp


� Tại khoản 3, Điều 20, Luật Lâm nghiệp năm 2017 có quy định: Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng phòng hộ đầu nguồn, rừng phòng hộ biên giới, rừng phòng hộ chắn gió, chắn cát bay và rừng phòng hộ chắn sóng, lấn biển dưới 20 ha; rừng sản xuất dưới 50 ha; rừng bảo vệ nguồn nước của cộng đồng dân cư.





