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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  56/BC-UBND
	            Kon Tum, ngày  03 tháng 3 năm 2021


BÁO  CÁO
Thẩm định hồ sơ trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng và đất lâm nghiệp sang mục đích khác để thực hiện Dự án đấu giá quyền sử dụng đất đường du lịch số 2 (Quốc lộ 24 đi tỉnh lộ 676) khu phía Đông trung tâm hành chính huyện Kon Plông

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp chuyên đề.

Ủy ban nhân dân tỉnh đã tiếp nhận Tờ trình số 237/TTr-SNN ngày 03 tháng 11 năm 2020 và Văn bản số 2913/SNN-KH ngày 17 tháng 12 năm 2020 của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc xin chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện đấu giá quyền sử dụng đất trên địa bàn huyện Kon Plông (sau đây gọi tắt là Dự án).
Sau khi rà soát hồ sơ và các quy định liên quan việc chuyển mục đích sử dụng rừng và đất lâm nghiệp, Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:

1. Cơ sở pháp lý:
- Dự án đã được Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông phê duyệt chủ trương đầu tư tại Quyết định số 1705/QĐ-UBND ngày 12 tháng 10 năm 2020.
- Dự án đã được Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch định giá đất cụ thể năm 2020 trên địa bàn tỉnh tại Quyết định số 612/KH-UBND ngày 03 tháng 3 năm 2020. 

- Dự án đã được Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông phê duyệt Kế hoạch bảo vệ môi trường tại Kế hoạch số 125/KH-UBND ngày 14 tháng 10 năm 2020.

2. Thành phần, nội dung hồ sơ: 
a) Về thành phần hồ sơ:
Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông đã cung cấp đầy đủ hồ sơ liên quan và thực hiện đúng trình tự chuyển mục đích sử dụng rừng và đất lâm nghiệp theo quy định tại khoản 3, Điều 41 Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ được sửa đổi tại khoản 1, Điều 1 Nghị định số 83/2020/NĐ-CP ngày 15 tháng 7 năm 2020 của Chính phủ. 
b) Về nội dung hồ sơ:
- Dự án đã được Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông phê duyệt chủ trương đầu tư khu đấu giá quyền sử dụng đất đường du lịch số 2 (Quốc lộ 24 đi tỉnh lộ 676) khu phía Đông trung tâm hành chính huyện Kon Plông tại Quyết định số 1705/QĐ-UBND ngày 12 tháng 10 năm 2020.

- Dự án đã được Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch định giá đất cụ thể năm 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum tại Quyết định số 612/KH-UBND ngày 03 tháng 3 năm 2020. 
- Dự án đã được Chủ đầu tư cung cấp đầy đủ hồ sơ liên quan và thực hiện đúng trình tự chuyển mục đích sử dụng rừng và đất lâm nghiệp theo quy định tại khoản 2, Điều 41 Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ được sửa đổi tại khoản 1, Điều 1 Nghị định số 83/2020/NĐ-CP ngày 15 tháng 7 năm 2020 của Chính phủ. 

- Nội dung đề nghị chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng trồng và đất lâm nghiệp quy hoạch chức năng sản xuất dưới 50 ha sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum của chủ đầu tư là phù hợp với quy định tại khoản 3, Điều 20, Luật Lâm nghiệp năm 2017
 và phù hợp với mục 5 Chỉ thị số 13-CT/TW ngày 12 tháng 01 năm 2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của đảng đối với công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng quy định và Thông báo số 191/TB-VPCP ngày 22 tháng 7 năm 2016 của Văn phòng Chính phủ Kết luận của Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc tại Hội nghị về các giải pháp khôi phục rừng bền vững vùng Tây Nguyên nhằm ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2016 - 2020.

- Thẩm quyền quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh theo quy định tại khoản 3, Điều 20, Luật Lâm nghiệp năm 2017 (rừng sản xuất dưới 50 ha). Do đó, Chủ đầu tư trình Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng và đất lâm nghiệp để thực hiện các bước tiếp theo là phù hợp với quy định.
3. Sự cần thiết đầu tư dự án:
- Khai thác và sử dụng hiệu quả các khu đất theo quy hoạch và kế hoạch sử dụng đất đã được phê duyệt. 
- Giải quyết một phần nhu cầu đất ở cho hộ gia đình, cá nhân có nhu cầu sử dụng đất để làm nhà ở, đủ điều kiện tham gia đấu giá quyền sử dụng đất.
- Tạo điều kiện cho việc phát triển kinh tế xã hội của địa phương theo định hướng của quy hoạch chung được Chính phủ phê duyệt, đồng thời tạo nguồn thu vào ngân sách nhà nước, tăng nguồn thu ngân sách cho địa phương để đầu tư cơ sở hạ tầng cho các công trình cấp bách, công trình an sinh xã hội trên địa bàn,... và một phần tái đầu tư khai thác quỹ đất khác để tạo quỹ đất tiếp tục bán đấu giá tạo nguồn thu cho những năm tiếp theo.
4. Vị trí, diện tích và đặc điểm khu rừng đề nghị chuyển đổi: 
- Vị trí: Lô 1, 2, 3, 4 khoảnh 13 và lô 1, 2, 3, 4 khoảnh 14, tiểu khu 483, thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum.
- Diện tích: 4,06 ha (trong đó: diện tích có rừng thông trồng là 3,78 ha, diện tích đất không có rừng (DT1) là 0,28 ha); trữ lượng rừng: khoảng 127 m3.
- Loại rừng: Rừng và đất rừng quy hoạch chức năng sản xuất.
- Nguồn gốc hình thành rừng: Rừng trồng.
- Loại cây trồng: Thông 3 lá.  
5. Sự tuân thủ các quy định của pháp luật có liên quan: 

Các Dự án đã được cấp thẩm quyền thống nhất bản vẽ tổng mặt bằng chia lô khu phía Đông trung tâm hành chính huyện Kon Plông, ban hành Kế hoạch định giá đất cụ thể năm 2020 và thủ tục pháp lý về bảo vệ môi trường theo quy định của pháp luật. 

6. Sự phù hợp với quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, quy hoạch lâm nghiệp quốc gia theo quy định của pháp luật về quy hoạch: 
Vị trí thực hiện dự án phù hợp với kế hoạch sử dụng đất năm 2020 của huyện Kon Plông đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 194/QĐ-UBND ngày 09 tháng 3 năm 2020.
7. Hiệu quả kinh tế - xã hội của dự án: 
Góp phần tạo điều kiện cho việc phát triển kinh tế - xã hội của địa phương theo định hướng của quy hoạch chung được Chính phủ phê duyệt, đồng thời đảm bảo nguồn thu tiền sử dụng đất năm 2020 trên địa bàn huyện theo kế hoạch; thu hút mở rộng dân cư thị trấn. 
8. Mức độ tác động đến môi trường của dự án: Dự án đã được Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông phê duyệt Kế hoạch bảo vệ môi trường tại Kế hoạch số 125/KH-UBND ngày 14 tháng 10 năm 2020.
9. Kết luận: Hồ sơ đủ điều kiện trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng trồng và đất lâm nghiệp quy hoạch chức năng sản xuất sang mục đích khác để thực hiện đấu giá quyền sử dụng đất trên địa bàn huyện Kon Plông.
Trên đây là Báo cáo thẩm định của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum, kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- Ban Kinh tế Ngân sách - HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- L​ưu: VT, NNTN.NTT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Đã ký

Nguyễn Hữu Tháp


� Tại khoản 3, Điều 20, Luật Lâm nghiệp năm 2017 có quy định: Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng phòng hộ đầu nguồn, rừng phòng hộ biên giới, rừng phòng hộ chắn gió, chắn cát bay và rừng phòng hộ chắn sóng, lấn biển dưới 20 ha; rừng sản xuất dưới 50 ha; rừng bảo vệ nguồn nước của cộng đồng dân cư.





