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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /NQ-HĐND
	        Kon Tum, ngày     tháng     năm 


NGHỊ QUYẾT

Về chủ trương đầu tư dự án Đầu tư hạ tầng
công nghệ thông tin cho các cơ quan Đảng tỉnh

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM 
KHÓA XI KỲ HỌP CHUYÊN ĐỀ
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019;

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;
Căn cứ Nghị định số 73/2019/NĐ-CP ngày 05 tháng 9 năm 2019 của Chính phủ quy định quản lý đầu tư ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước;

Xét Tờ trình số 11/TTr-UBND ngày 04 tháng 02 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đề nghị xem xét, quyết định chủ trương đầu tư dự án Đầu tư hạ tầng công nghệ thông tin cho các cơ quan Đảng tỉnh; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; Báo cáo số 62/BC-UBND ngày 06 tháng 3 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tiếp thu, giải trình ý kiến thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Đầu tư hạ tầng công nghệ thông tin cho các cơ quan Đảng tỉnh do Văn phòng Tỉnh ủy quản lý dự án.
1. Mục tiêu đầu tư: Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan Đảng trên cơ sở kế thừa và phát huy kết quả đạt được từ Đề án tin học hóa hoạt động các cơ quan Đảng giai đoạn 2006-2010; đưa ứng dụng công nghệ thông tin trở thành hoạt động thường xuyên, bảo đảm thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm; đồng thời bảo đảm an toàn, an ninh thông tin, bảo vệ bí mật của Đảng và Nhà nước, góp phần cải cách thủ tục hành chính trong Đảng, đổi mới phương thức, lề lối làm việc theo hướng hiện đại, phục vụ tốt sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ từ tỉnh đến cơ sở.
2. Quy mô đầu tư:

- Hạng mục bổ sung, thay thế thiết bị mạng và hệ thống an toàn an ninh thông tin trong các cơ quan Đảng: Đầu tư bổ sung, thay thế các hệ thống mạng, thiết bị mạng, thiết bị bảo mật an toàn, an ninh thông tin và các thiết bị công nghệ thông tin cũ, hỏng, không khắc phục được tại các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy; các huyện ủy, thành ủy; các đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy.
- Hạng mục xây dựng phòng họp trực tuyến Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ: Đầu tư các trang thiết bị hội nghị trực tuyến: Thiết bị đầu cuối Hội nghị trực tuyến; Hệ thống điều khiển trung tâm (MCU); Hệ thống hiển thị; Hệ thống âm thanh; Hệ thống điều khiển thông minh cho phòng trực tuyến, máy tính, các camera phục vụ cho phòng kỹ thuật giám sát, các thiết bị chuyển đổi tín hiệu, cáp tín hiệu, bộ chia tín hiệu,... 

- Hạng mục xây dựng Trung tâm dữ liệu: Xây dựng Trung tâm dữ liệu của các cơ quan Đảng trên địa bàn tỉnh, đặt tại Văn phòng Tỉnh ủy, theo mô hình hai cấp, hoạt động tuân thủ theo Quy chế quản lý, khai thác và bảo vệ mạng diện rộng các cơ quan Đảng.

- Thiết bị hội nghị truyền hình 10 điểm (10 Huyện, Thành ủy): Đầu tư các trang thiết cho phòng hội nghị trực tuyến gồm: Thiết bị đầu cuối hội nghị truyền hình trực tuyến, thiết bị hiển thị, thiết bị âm thanh,...
3. Dự án nhóm: Nhóm C.
4. Tổng mức đầu tư dự án: Khoảng 25.038 triệu đồng.
5. Nguồn vốn thực hiện dự án: Nguồn cân đối ngân sách địa phương giai đoạn 2021-2025.

6. Địa điểm thực hiện dự án: Các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, các huyện ủy, thành ủy, các đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy.
7. Thời gian thực hiện dự án: 02 năm.
8. Tiến độ thực hiện dự án: Từ năm 2021 - 2022.
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện.
2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp chuyên đề thông qua ngày 10 tháng 3 năm 2021./.

	Nơi nhận: 

- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;

- Chính phủ;

- Hội đồng dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội;

- Ban công tác Đại biểu Quốc hội;

- Bộ Kế hoạch và Đầu tư;


- Thường trực Tỉnh ủy;

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Ủy ban nhân dân tỉnh; 

- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;

- Thường trực HĐND-UBND các huyện, thành phố;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Văn phòng HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Báo Kon Tum; 

- Đài PT-TH tỉnh
- Chi cục Văn thư - Lưu trữ tỉnh;

- Cổng thông tin điện tử tỉnh; 

- Lưu: VT, TH.
	CHỦ TỊCH

Nguyễn Văn Hòa
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