PHỤ LỤC
Nội dung Thường trực HĐND tỉnh đề nghị HĐND tỉnh
thống nhất cho rút và bổ sung Chương trình kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh

(Ban hành kèm theo Báo cáo số 48 /BC-HĐND ngày 03 / 12  /2019
của Thường trực HĐND tỉnh)


I. Cho UBND tỉnh rút khỏi Chương trình kỳ họp thứ 9: 02 Tờ trình dự thảo Nghị quyết.
(1) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Quy hoạch xây dựng vùng tỉnh Kon Tum.
Lý do rút: Căn cứ Luật Xây dựng năm 2014 và các nghị định, thông tư hướng dẫn, UBND tỉnh đã trình và được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Nhiệm vụ Quy hoạch xây dựng vùng tỉnh Kon Tum đến năm 2035 tại Quyết định số 1178/QĐ-TTg ngày 14/9/2018, làm cơ sở triển khai lập Đồ án quy hoạch theo quy định hiện hành. Căn cứ khoản 1 Điều 22 khoản 4 Điều 34 của Luật Xây dựng năm 2014, UBND tỉnh đã trình và được HĐND tỉnh thống nhất đưa vào chương trình trình kỳ họp thứ 9 đối với nội dung Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Quy hoạch xây dựng vùng tỉnh Kon Tum.
Tuy nhiên, tại khoản 6 Điều 28 Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của 37 Luật có liên quan đến quy hoạch năm 2019 (có hiệu lực từ ngày 01 tháng 01 năm 2019) và Điều 2 Nghị định số 72/2019/NĐ-CP ngày 30/8/2019 của Chính phủ(
) chỉ quy định việc UBND cấp tỉnh tổ chức lập quy hoạch xây dựng vùng liên huyện, trình HĐND cùng cấp quyết định trước khi được cơ quan nhà nước có thẩm quyền xem xét, phê duyệt. Như vậy, hiện nay không còn quy định việc tổ chức lập Quy hoạch xây dựng vùng tỉnh.
 (2) Tờ trình dự thảo Nghị quyết phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2020.

Lý do rút: Để có cơ sở trình HĐND tỉnh theo quy định tại Điều 13 Nghị định số 41/2012/NĐ-CP ngày 08/5/2012 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập(
), UBND tỉnh đã có Tờ trình số 86/TTr-UBND ngày 01/7/2019 trình Bộ Nội vụ phê duyệt Kế hoạch biên chế công chức, số lượng người làm việc năm 2020. Tuy nhiên, đến nay chưa có ý kiến thẩm định của Bộ Nội vụ về số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập năm 2020 tỉnh Kon Tum. 

II. Cho UBND tỉnh bổ sung vào Chương trình kỳ họp thứ 9: 01 Báo cáo và 14 Tờ trình dự thảo Nghị quyết.
1. Báo cáo

(1) Báo cáo tài chính nhà nước năm 2018 tỉnh Kon Tum.
2. Tờ trình dự thảo Nghị quyết

(1) Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định mức chi công tác theo dõi, đánh giá bộ chỉ số nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn; kiểm tra, đánh giá chất lượng tại hộ gia đình  vùng nguồn nước bị ô nhiễm.
(2) Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung và mức chi thực hiện Đề án “Hỗ trợ hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo quốc gia đến năm 2025” trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(3) Tờ trình dự thảo Nghị quyết bổ sung Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(4) Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(5) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án theo quy định của Luật Đầu tư công.
 (6) Tờ trình dự thảo Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết và nội dung trong các Nghị quyết do HĐND tỉnh Kon Tum ban hành.
(7) Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị quyết của HĐND tỉnh về kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 -2020 tỉnh Kon Tum.
(8) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc giao Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư dự án nhóm C.
(9) Tờ trình dự thảo Nghị quyết thông qua Đề án cho vay tiêu dùng và mở rộng đối tượng cho vay sản xuất, kinh doanh từ nguồn vốn ủy thác ngân sách địa phương, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(10) Tờ trình dự thảo Nghị quyết bổ sung 06 tuyến đường vào Phụ lục 2 kèm theo Nghị  quyết số 57/2016/NQ-HĐND  ngày 19 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Quy hoạch Tổng thể phát triển giao thông vận tải tỉnh Kon Tum đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2035.
(11) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về phương án tăng vốn điều lệ cho Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh Kon Tum.

(12) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công năm 2019 tỉnh Kon Tum.
(13) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc phân bổ các nguồn vốn Trung ương hỗ trợ năm 2019.

(14) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư Dự án Kè chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc sông ĐăkBla trên địa bàn thành phố Kon Tum (tuyến bờ Bắc - đoạn từ làng KonHraChót đi làng Kon Tum Kơ Nâm, KonKlor 1 và Kon Tum Kơ Pơng).
Lý do bổ sung: Xuất phát từ yêu cầu thực tiễn của địa phương, yêu cầu cụ thể hóa từ các văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan nhà nước cấp trên và nhiệm vụ cụ thể của HĐND tỉnh theo quy định của pháp luật.


(�) Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 37/2010/NĐ-CP ngày 07 tháng 4 năm 2010 về lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch đô thị và Nghị định số 44/2015/NĐ-CP ngày 06 tháng 5 năm 2015 Quy định chi tiết một số nội dung về quy hoạch xây dựng.


(�) “Căn cứ vào đề nghị của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh và ý kiến thẩm định của Bộ Nội vụ, Hội đồng nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương phê duyệt tổng số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập”.
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