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BÁO CÁO

Thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc giao biên chế công chức 
trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước 
tỉnh Kon Tum năm 2022



Thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo luật định và phân công của Thường trực HĐND tỉnh, Ban Pháp chế HĐND tỉnh chủ trì, phối hợp với các Ban HĐND tỉnh và cơ quan, đơn vị liên quan tiến hành cuộc họp thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2022 (kèm theo Tờ trình số 193/TTr-UBND ngày 02/11/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh), Ban Pháp chế báo cáo kết quả như sau:
1. Về cơ sở pháp lý 
Căn cứ điểm đ, khoản 2 Điều 19 Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 quy định: “Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định biên chế công chức trong cơ quan của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, đơn vị sự nghiệp công lập của Ủy ban nhân dân các cấp trên địa bàn tỉnh theo chỉ tiêu biên chế được Chính phủ giao…”.
Thực hiện Quyết định số 1409/QĐ-BNV ngày 30 tháng 9 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về việc giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2022 (sau đây viết tắt là Quyết định 1409/QĐ-BNV). Trên cơ sở đó, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét việc giao biên chế nêu trên là đảm bảo quy định và cần thiết.
2. Về nội dung dự thảo Nghị quyết 
2.1. Về việc giao biên chế công chức năm 2022


Theo Quyết định 1409/QĐ-BNV, Bộ trưởng Bộ Nội vụ giao tỉnh Kon Tum 1.929 chỉ tiêu biên chế công chức bằng với số lượng biên chế công chức được giao năm 2021. Ủy ban nhân dân tỉnh đề xuất HĐND tỉnh giữ nguyên số lượng biên chế công chức được giao năm 2022 của các cơ quan, địa phương như năm 2021 là 1.922 chỉ tiêu, biên chế công chức và dự phòng là 07 chỉ tiêu. 

Lý do là các cơ quan, đơn vị mới được tổ chức sắp xếp lại tổ chức bộ máy theo tinh thần Nghị quyết Nghị quyết số 18-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng và các quy định của Chính phủ. Để có cơ sở trình HĐND tỉnh phân bổ biên chế công chức dự phòng hợp lý, phù hợp với tình hình thực tế của từng cơ quan, địa phương, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ báo cáo HĐND tỉnh xem xét phân bổ sau khi tổng kết việc triển khai các Nghị quyết, Nghị định Chính phủ. 
2.2. Ủy ban nhân dân tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét, tách riêng biên chế công chức của Văn phòng Ban An toàn giao thông tỉnh với biên chế công chức Sở Giao thông vận tải; sau khi tách, biên chế công chức của Sở Giao thông vận tải 32 chỉ tiêu, Văn phòng Ban An toàn giao thông 03 chỉ tiêu. Vì lý do có bất cập trong công tác tổ chức, quản lý, sử dụng công chức.
Về 02 nội dung nêu trên, Ban Thống nhất theo đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh và thống nhất như dự thảo Nghị quyết. Tuy nhiên, về việc giao biên chế cho các cơ quan, đơn vị thời gian qua, Ban nhận thấy một số đơn vị sở, ngành có khối lượng công việc lớn như Sở Giao thông vận tải; Sở Tư pháp... nhưng việc bố trí số lượng biên chế còn ít, đã gây áp lực lớn cho các cơ quan khi thực thi nhiệm vụ. Vì vậy, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh thời gian tới sớm thực hiện rà soát, cơ cấu lại biên chế của các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh cho phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của từng cơ quan, đơn vị. Thực hiện đảm bảo quy định theo Nghị định số 62/2020/NĐ-CP ngày 01/6/2020 của Chính phủ về vị trí việc làm và biên chế công chức và các văn bản hướng dẫn có liên quan. Trình Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp thứ 3 để xem xét, quyết định.
Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, kỳ họp thứ hai xem xét, quyết định./.
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