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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

     TỈNH KON TUM                               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

     BAN PHÁP CHẾ

                                                           Kon Tum, ngày 29  tháng 6  năm 2020
   Số:  26  /BC-BPC                               

BÁO CÁO

Thẩm tra báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác phòng, 

chống tội phạm, vi phạm pháp luật 6 tháng đầu năm 2020.



Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra Báo cáo số 136/BC-UBND ngày 22 tháng 5 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật 6 tháng đầu năm 2020. Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG CỦA BÁO CÁO

Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh đã phản ánh cơ bản đầy đủ về tình hình và công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật, về những kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế và nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế; dự báo tình hình và đề ra phương hướng, nhiệm vụ phù hợp để thực hiện thời gian đến.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo triển khai nhiệm vụ công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2020; ban hành Kế hoạch về triển khai công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn tỉnh. Công tác phổ biến, tuyên truyền chủ trương, chính sách của đảng, pháp luật của nhà nước về phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật được chú trọng, không ngừng nâng cao chất lượng, đổi mới nội dung, hình thức công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tội phạm; phòng, chống ma túy, mại dâm; Luật Giao thông; phòng cháy, chữa cháy, nhất là phòng cháy, chữa cháy rừng; về những phương thức thủ đoạn mới của tội phạm nhằm nâng cao cảnh giác và ý thức chấp hành pháp luật trong Nhân dân. 
Công tác quản lý hành chính nhà nước về trật tự an toàn xã hội được triển khai đồng bộ. Tuyên truyền, vận động thu hồi, giao nộp và phòng ngừa, đấu tranh với các vi phạm về vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; thường xuyên tuần tra, kiểm soát việc chấp hành các quy định về đảm bảo trật tự an toàn giao thông; tổ chức kiểm tra công tác phòng cháy chữa cháy tại các khu vực trọng điểm trên địa bàn. 
Phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc được chú trọng, triển khai đề án về nâng cao chất lượng, hiệu quả bảo vệ an ninh trật tự của lực lượng công an xã, chỉ đạo tăng cường công tác phối hợp với các ban ngành, tổ chức đoàn thể vận động nhân dân tham gia phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. Thực hiện nghiêm Chỉ thị của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. 
Lực lượng chức năng toàn tỉnh phát hiện 11.065 vụ vi phạm hành chính (tăng 1.385 vụ, tương đương 14,3 % so với cùng kỳ năm 2019.

Trong 6 tháng đầu năm, tình hình tội phạm còn diễn biến phức tạp và có chiều hướng gia tăng ở một số loại tội như môi trường, ma túy, cướp tài sản, lừa đảo chiếm đoạt tài sản… nhưng với sự nỗ lực của các cấp, ngành đã làm tốt công tác tấn công trấn áp các loại tội phạm, kịp thời phát hiện, xử lý nhiều hành vi vi phạm pháp luật. Thực hiện có hiệu quả trong tấn công trấn áp tội phạm hoạt động theo băng nhóm xã hội đen.
Phát hiện và xử lý 293 vụ án hình sự (tăng 14 vụ so với cùng kỳ). Tỉ lệ điều tra, xử lý án ma túy đạt 98,10% và về trật tự xã hội đạt cao (81,6%), trong đó trọng án đạt 100%. 
Công tác bắt, tạm giữ, tạm giam, áp dụng biện pháp ngăn chặn; tiếp nhận giải quyết tố giác, tin báo tội phạm và kiến nghị khởi tố cơ bản thực hiện theo quy định. Thi hành án hình sự và quản lý giam giữ ngày càng chặt chẽ. Quan tâm thực hiện các biện pháp hỗ trợ tái hòa nhập cộng đồng đối với người chấp hành xong án phạt tù. 
 III. HẠN CHẾ, KHUYẾT ĐIỂM
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất về đánh giá của Ủy ban nhân dân tỉnh. Ngoài ra, Ban có một số đánh giá như sau:

Về tình hình tội phạm và vi phạm pháp luật còn diễn biến phức tạp, vi phạm hành chính gia tăng đáng kể (tăng 1.385 vụ); tội phạm trên một số lĩnh vực gia tăng nhiều so với cùng kỳ năm 2019, như phát hiện 44 vụ - 71 đối tượng mua bán, tàng trữ, vận chuyển, sử dụng trái phép chất ma túy, tăng 22 vụ (50% số vụ); Cướp tài sản tăng 06 vụ; Lừa đảo chiếm đoạt tài sản tăng 16 vụ.
Hoạt động băng nhóm, bảo kê, lô đề, tín dụng đen (cho vay nặng lãi) mặc dù được quan tâm tăng cường điều tra, trấn áp; tuy nhiên, vẫn còn tiềm ẩn và diễn biến phức tạp; tình trạng thanh thiếu niên sử dụng ma túy xảy ra nhiều, kể cả nông thôn, khu vực biên giới; trộm cắp tài sản còn gây bức xúc trong Nhân dân; Số vụ trộm cắp tài sản theo báo cáo là chưa thuyết phục (40 vụ), chưa phản ánh đúng thực chất tình hình về tội phạm này. 
Việc ngăn chặn khai thác gỗ, khai thác tài nguyên khoáng sán hiệu quả chưa cao. Còn xảy ra điểm nóng, dư luận quan tâm. Việc kiểm tra xử lý xe độ chế, nhất là xe công nông, máy cày tự chế có cần cẩu chưa triệt để. 
Tỉ lệ giải quyết tin báo chỉ đạt thấp (72%). Còn vi phạm về thời hạn, trình tự, thủ tục trong quá trình giải quyết nguồn tin.
Tỉ lệ điều tra khám phá án trong một số vụ, việc về kinh tế, môi trường đạt thấp (60% số vụ được điều tra làm rõ)
.
Công tác giam giữ còn nhiều vi phạm, còn giam chung người trong một vụ án; giam chung người đang chờ chấp hành án phạt tù với người đang bị tạm giữ, tạm giam...; Công tác quản lý theo dõi người chấp hành án treo; cải tạo không giam giữ ở cơ sở thiếu chặt chẽ. Công tác tái hòa nhập cộng đồng đối với người đã hoàn thành việc chấp hành án còn nhiều hạn chế. 
Việc hướng dẫn, kiểm tra nghiệp vụ thi hành án của Cơ quan thi hành án hình sự cấp trên đối với cơ quan thi hành án hình sự cấp dưới chưa được tiến hành thường xuyên; chưa kịp thời phát hiện, chấn chỉnh những sai sót xảy ra trong công tác thi hành án hình sự.

Một số vụ án hình sự thực hiện điều tra chưa tốt, Viện kiểm sát trả hồ sơ yêu cầu điều tra bổ sung 06 vụ/ 22 bị can.
IV. VỀ PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ 
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất về dự báo tình hình, những thuận lợi khó khăn, thách thức thời gian tới và phương hướng nhiệm vụ, giải pháp đã đề ra. Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
Tiếp tục chỉ đạo các ngành, địa phương đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật, các nghị quyết, chỉ thị của trung ương, của tỉnh trong công tác phòng chống tội phạm. 
Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các chỉ tiêu Nghị quyết số 96/2019/QH14 ngày 27/11/2019 của Quốc hội về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật, công tác của Viện Kiểm sát nhân dân, của Tòa án nhân dân và công tác thi hành án.
Tăng cường công tác kiểm tra, giải quyết nguồn tin; khắc phục những hạn chế, thiếu sót trong tiếp nhận, giải quyết tin báo tố giác tội phạm; Chỉ đạo các ngành, các cấp thực hiện các giải pháp phù hợp và quyết liệt hơn trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và vi phạm pháp luật, nhất là các loại tội và hành vi vi phạm về mua bán tàng trữ, sử dụng các chất ma túy, trộm cắp tài sản, quản lý bảo vệ rừng và hoạt động phạm tội băng nhóm, bảo kê, tín dụng đen. 
Thực hiện tốt các quy định về công tác bắt, tạm giữ, tạm giam, công tác điều tra và thi hành án hình sự, nhất là quản lý theo dõi chặt chẽ đối với các trường hợp thi hành án treo, cải tạo không giam giữ ở xã, phường, thị trấn. 
Đẩy nhanh tiến độ điều tra, giải quyết án về kinh tế, môi trường. Tăng cường công tác tuần tra kiểm soát, chấn chỉnh trong việc chấp hành luật lệ giao thông ở các khu vực. Thực hiện kiểm tra, xử lý nghiêm các trường hợp sử dụng xe không đủ điều kiện lưu hành, nhất là đối với xe công nông, máy kéo, xe máy tự chế.
Ban Pháp chế kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét./.
	Nơi nhận:                                                                                                                                                                                      
- TT HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;                                                                                                                              
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- VP HĐND tỉnh;

- Các Phòng thuộc Văn phòng;

- Lưu VT, TH.
	TM. BAN PHÁP CHẾ

TRƯỞNG BAN

Đã ký
Thái Văn Ngọc


� Nghị quyết số 96/2019/QH14 ngày 27/11/2019 của Quốc Hội:


Tỷ lệ giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm, kiến nghị khởi tố đạt trên 90%. 


100% các vụ việc có dấu hiệu tội phạm đều phải được khởi tố vụ án để điều tra theo đúng quy định của pháp luật;








