	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TỈNH KON TUM
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:              /NQ-HĐND
	    Kon Tum,  ngày      tháng    năm 2019


NGHỊ QUYẾT

Về việc sắp xếp, sáp nhập, tổ chức lại các thôn, tổ dân phố
trên địa bàn huyện Kon Plông

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM
KHÓA XI, KỲ HỌP BẤT THƯỜNG LẦN THỨ 3 NĂM 2019
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH11 ngày 20 tháng 4 năm 2007 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn; 
Căn cứ Nghị quyết liên tịch số 09/2008/NQLT-CP-UBTWMTTQVN ngày 17 tháng 4 năm 2008 của Chính phủ - Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam hướng dẫn thi hành các Điều 11, Điều 14, Điều 16, Điều 22 và Điều 26 của Pháp lệnh thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn;

Căn cứ Văn bản số 01/VBHN-BNV ngày 16 tháng 4 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hợp nhất Thông tư số 04/2012/TT-BNV ngày 31 tháng 8 năm 2012 về tổ chức và hoạt động của thôn, tổ dân phố và Thông tư số 14/2018/TT-BNV ngày 03 tháng 12 năm 2018 sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 04/2012/TT-BNV;

Xét đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình số …./TTr-UBND ngày …. tháng …. năm 2019 về việc sắp xếp, sáp nhập, tổ chức lại và đổi tên các thôn, tổ dân phố trên địa bàn; Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Sắp xếp, sáp nhập 33 thôn; tổ chức lại thôn Măng Đen để thành lập 04 tổ dân phố: Măng Đen 1, Măng Đen 2, Măng Đen 3 và Măng Đen 4 thuộc Thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông như Phụ lục kèm theo.
Sau khi thực hiện sắp xếp, sáp nhập, tổ chức lại, Huyện Kon Plông có tổng số 76 thôn, tổ dân phố (trong đó: 72 thôn, 04 tổ dân phố).
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Khóa XI Kỳ họp bất thường lần thứ 3 năm 2019 thông qua ngày   tháng   năm 2019./.

	Nơi nhận:
  
  
- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;

- Chính phủ;

- Hội đồng Dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội;

- Ban Công tác đại biểu Quốc hội;

- Bộ Nội vụ;

- Thường trực Tỉnh uỷ;
- Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh;
- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;
- Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;
- Các ban Hội đồng nhân dân tỉnh; 

- Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh;
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;
- Thường trực HĐND-UBND các huyện, thành phố;

- Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh;

- Văn phòng Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;
- Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Chi cục Văn thư - Lưu trữ tỉnh;

- Cổng Thông tin điện tử tỉnh;

- Lưu: VT, CTHĐ.
	CHỦ TỊCH

Nguyễn Văn Hùng

	
	


PHỤ LỤC 

(Kèm theo Nghị quyết số:        /NQ-HĐND ngày    tháng      năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum)

Huyện Kon Plông thực hiện sắp xếp, sáp nhập 33 thôn; sau sắp xếp, sáp nhập còn 17 thôn, tổ dân phố (giảm 16 thôn so với hiện nay); tổ chức lại thôn Măng Đen để thành lập 04 tổ dân phố: Măng Đen 1, Măng Đen 2, Măng Đen 3 và Măng Đen 4 thuộc Thị trấn Măng Đen. 

A. SẮP XẾP, SÁP NHẬP

1. Xã Măng Cành: Sáp nhập thôn Măng Pành (40 hộ) với thôn Măng Mô (38 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Măng Pành (78 hộ).

Sau khi sắp xếp, sáp nhập, giảm được 01 thôn; xã Măng Cành còn 09 thôn gồm: Thôn Kon Du, Thôn Măng Pành, Thôn Măng Cành, Thôn Đắk Ne, Thôn Kon Kum, Thôn Kon Chênh, Thôn Kon Năng, Thôn Kon Tu Ma, Thôn Kon Tu Răng.
2. Xã Đắk Tăng: 

(1) Sáp nhập thôn Rô Xia 1 (54 hộ) với  Rô Xia 2 (55 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Rô Xia (109 hộ).

 (2) Sáp nhập thôn Đắk Pờ Rồ (60 hộ) với thôn Đắk Sa (21 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Đắk Pờ Rồ (81 hộ).

Sau khi sắp xếp, sáp nhập, giảm được 02 thôn; xã Đắk Tăng còn 06 thôn gồm: Thôn Vi Ring, Thôn Vi Xây, Thôn Đắk Tăng, Thôn Rô Xia, Thôn Vi Rơ Ngheo, Thôn Đắk Pờ Rồ.
3. Xã Măng Bút: 

(1) Sáp nhập thôn Măng Búk (115 hộ) với  thôn Long Rũa (50 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Măng Búk (165 hộ).

(2) Sáp nhập 30 hộ của thôn Đắk Pleng (làng Đắk Pleng 1) và 38 hộ của thôn Đắk Pong (làng Đắk Pong 2) vào thôn Đắk Niêng (73 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Đắk Niêng (141 hộ).

(3) Sáp nhập 20 hộ còn lại thôn Đắk Pleng  (làng Đắk Pleng 2) vào thôn Đắk Pong (85 hộ còn lại của làng Đắk Pong 1); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Đắk Pong (105 hộ).


Sau khi sắp xếp, sáp nhập, giảm được 02 thôn; xã Măng Bút còn 10 thôn gồm: Thôn Măng Búk, Thôn Vang Loa, Thôn Đắk Pong, Thôn Đắk Niêng, Thôn Đắk Y Pai, Thôn Tu Nông, Thôn Kô Chắk, Thôn Đắk Chun, Thôn Đắk Lanh, Thôn Đắk Dăt.

4. Xã Đắk Ring: 

(1) Sáp nhập thôn Đắk Chờ (29 hộ) với  thôn Ngọc Hoàng (55 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Đắk Chờ (84 hộ). 

(2) Sáp nhập thôn Tăng Pơ (57 hộ) với  thôn Vác Y Nhông (52 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Vác Y Nhông (109 hộ).


Sau khi sắp xếp, sáp nhập, giảm được 02 thôn; xã Đắk Ring còn 08 thôn gồm: Thôn Đắk Chờ, Thôn Ngọc Ring, Thôn Vác Y Nhông, Thôn Đắk Da, Thôn Đắk Doa, Thôn Đắk Lâng, Thôn Đắk Kla, Thôn Đắk Ang.

5. Xã Đắk Nên: 

(1) Sáp nhập thôn Vương (45 hộ) với thôn Xô Luông (53 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Xô Luông (98 hộ) 

(2) Sáp nhập thôn Đắk Lúp (61 hộ) với  thôn Tu Ngú (27 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Đắk Lúp (88 hộ).


Sau khi sắp xếp, sáp nhập, giảm được 02 thôn; xã Đắk Nên còn 08 thôn gồm: Thôn Đắk Tiêu, Thôn Đắk Púk, Thôn Xô Thák, Thôn Xô Luông, Thôn Đắk Lai, Thôn Đắk Lúp, Thôn Tu Rét, Thôn Tu Thôn.

6. Xã Pờ Ê: Sáp nhập thôn Vi Pờ Ê 1 (88 hộ) với  thôn Vi Pờ Ê 2 (49 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Vi Pơ Ê (137 hộ). 

Sau khi sắp xếp, sáp nhập, giảm được 01 thôn; xã Pờ Ê còn 06 thôn gồm: Thôn Vi KLâng 1, Thôn Vi KLâng 2, Thôn Vi KTầu, Thôn Vi Pơ Ê, Thôn Vi K Oa, Thôn Vi Ô Lăk.

7. Xã Hiếu: 

(1) Sáp nhập thôn Đắk Lom (75 hộ) với thôn Đắk Liêu (38 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Đắk Lom (113 hộ). 

(2) Sáp nhập thôn Kon Plinh (80 hộ) với thôn Kon Piêng (56 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Kon Plinh (136 hộ).


Sau khi sắp xếp, sáp nhập, giảm được 02 thôn; xã Hiếu còn 09 thôn gồm: Thôn Kon Plông, Thôn Vi Glơng, Thôn Đắk Lom, Thôn Vi ChRing, Thôn Đắk xô, Thôn Kon Plinh, Thôn Tu cần, Thôn Vi Choong, Thôn Kon Klùng

8. Xã Ngọk Tem: 

(1) Sáp nhập thôn Điek Lò 1 (66 hộ) với thôn Điek Lò 2 (70 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Điek Lò (136 hộ). 

(2) Sáp nhập thôn Điek Tem (110 hộ) với thôn Điek Tà Cok (34 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Điek Tem (144 hộ).


Sau khi sắp xếp, sáp nhập, giảm được 02 thôn; xã Ngọk Tem còn 10 thôn gồm: Thôn Măng Krí, Thôn Điek Chè, Thôn Điek Lò, Thôn Điek Tem, Thôn Điek Nót A, Thôn Điek Kua, Thôn Kíp Plinh, Thôn Điek Tà Âu, Thôn Điek Pét, Thôn Măng Nách.

9. Thị trấn Măng Đen: 

(1) Sáp nhập thôn Kon Vơng Kia 1 (92 hộ) với  thôn Kon Vơng Kia 2 (59 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Kon Vơng Kia (151 hộ). 

(2) Sáp nhập thôn Kon Leang 1 (60 hộ) với  thôn Kon Leang 2 (72 hộ); sau khi sáp nhập lấy tên là: Thôn Kon Leang (132 hộ).

B. TỔ CHỨC LẠI

Tổ chức lại thôn Măng Đen có quy mô dân số và diện tích lớn để thành lập 04 tổ dân phố nhằm phù hợp với định hướng phát triển đô thị thị trấn Măng Đen, cụ thể: 

-  Tổ dân phố Măng Đen 1 (280 hộ);

-  Tổ dân phố Măng Đen 2 (267 hộ);

-  Tổ dân phố Măng Đen 3 (263 hộ);

-  Tổ dân phố Măng Đen 4 (260 hộ). 

Sau khi sắp xếp, sáp nhập, thị trấn Măng Đen có 10 thôn, tổ dân phố gồm: Tổ dân phố Măng Đen 1, Tổ dân phố Măng Đen 2, Tổ dân phố Măng Đen 3, Tổ dân phố Măng Đen 4, Thôn Kon Vơng Kia, Thôn Kon Leang, Thôn Kon Pring, Thôn Kon Chốt, Thôn Kon Brayh và Thôn Kon Xủh./. 
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