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BÁO CÁO 

Thẩm tra dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 26/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 của HĐND tỉnh về việc phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2019

Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và phân công của Thường trực HĐND tỉnh; Ban Pháp chế HĐND tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 26/NQ-HĐND ngày 18 tháng 7 năm 2019 của HĐND tỉnh về việc phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2019 (kèm theo Tờ trình số 115/TTr-UBND ngày 18/9/2019 của UBND tỉnh). Ban Pháp chế báo cáo kết quả như sau:

1. Sự cần thiết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 26/NQ-HĐND
Ngày 18 tháng 7 năm 2019, HĐND tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 26/NQ-HĐND về việc phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2019. Quá trình tổ chức thực hiện, có một số vấn đề phát sinh trong thực tiễn (cụ thể là cần thiết phải giao bổ sung biên chế sự nghiệp cho Thanh tra giao thông trực thuộc Sở Giao thông – Vận tải để bảo đảm lực lượng thực thi nhiệm vụ). Do đó, việc UBND tỉnh trình HĐND tỉnh sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số Nghị quyết số 26/NQ-HĐND là cần thiết và đúng thẩm quyền.

 2. Về nội dung dự thảo Nghị quyết:

- Tờ trình số 115/TTr-UBND ngày 18/9/2019 của UBND tỉnh cho thấy từ năm 2005 đến nay UBND tỉnh đã giao Thanh tra giao thông 09 chỉ tiêu biên chế công chức và 22 định xuất để thực hiện hợp đồng lao động
.Thanh tra giao thông đã tiến hành hợp đồng lao động 22 trường hợp
. Thực hiện kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước là không được giao kinh phí để hợp đồng làm công tác chuyên môn, nghiệp vụ đối với các trường hợp này. Mặt khác, theo quy định tại Điều 4, Thông tư số 17/2014/TT-BGTVT ngày 27 tháng 5 năm 2014 của Bộ Giao thông vận tải quy định tiêu chuẩn chức danh làm việc tại Trạm Kiểm tra trọng tải xe trên đường bộ (Trạm cân) quy định: Tiêu chuẩn chung “Các chức danh làm việc tại Trạm là công chức, viên chức phải đáp ứng các tiêu chuẩn theo quy định của pháp luật về công chức, viên chức” như vậy việc điều chỉnh biên chế từ nguồn dự phòng tại Nghị quyết 26/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 để bố trí biên chế cho Thanh tra giao thông là có cơ sở. Ban pháp chế thống nhất với đề xuất của UBND tỉnh giao bổ sung biên chế cho Thanh tra giao thông để bảo đảm lực lượng thực hiện nhiệm vụ. Tuy nhiên, Ban đề nghị UBND tỉnh làm rõ việc bố trí, sử dụng 9 biên chế công chức và 22 biên chế viên chức tại Thanh tra giao thông, để các vị đại biểu HĐND tỉnh có căn cứ xem xét, quyết định. 

- Tại điểm a, khoản 1, Điều 1 của Nghị quyết số 26/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 của HĐND tỉnh phê duyệt các chỉ tiêu biên chế gồm: (1) sự nghiệp giáo dục – đào tạo; (2) sự nghiệp y tế, (3) sự nghiệp văn hóa – thông tin, (4) sự nghiệp khác. Tuy nhiên tại khoản 1, Điều 1 của dự thảo Nghị quyết sửa đổi điểm a, khoản 1, Điều 1 đề nghị điều chỉnh chỉ có tổng số người làm việc giao cho các đơn vị và sự nghiệp khác. Như vậy Nghị quyết sau khi ban hành sẽ không có các chỉ tiêu sự nghiệp giáo dục – đào tạo; sự nghiệp y tế và sự nghiệp văn hóa – thông tin. Ban đề nghị cần điều chỉnh lại nội dung này như sau:

“a) Tổng số lượng người làm việc giao cho các đơn vị là 15.023 chỉ tiêu, cụ thể:

- Sự nghiệp Giáo dục đào tạo: 11.541 chỉ tiêu.

- Sự nghiệp Y tế: 2.546 chỉ tiêu.

- Sự nghiệp Văn hóa - Thông tin: 316 chỉ tiêu.

- Sự nghiệp khác: 620 chỉ tiêu.”

3. Về thể thức, kỹ thuật trình bày văn bản:

- Về cơ sở pháp lý: Đề nghị bỏ căn cứ Nghị định số 68/2000/NĐ-CP ngày 17 tháng 11 năm 2000 của Chính phủ về thực hiện chế độ hợp đồng một số loại công việc trong cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp.
- Về tiêu đề dự thảo Nghị quyết: Đề nghị sửa thành Nghị quyết “sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 26/NQ-HĐND ngày 18 tháng 7 năm 2019 của HĐND tỉnh về việc phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2019”.
- Về nơi nhận đề nghị không gửi đến Công báo tỉnh vì văn bản này không phải là văn bản quy phạm pháp luật.

Kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:                                                                             
- TT.HĐND tỉnh;                                                                                      

- UBND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Các đại biểu HĐND tỉnh;

- VP HĐND tỉnh;

- Lưu VT.
	TM. BAN PHÁP CHẾ

TRƯỞNG BAN

Đã ký
Thái Văn Ngọc


� Quyết số 27/2005/QĐ-UBND ngày 23 tháng 6 năm 2005 của UBND tỉnh.


� Ngoài 09 công chức tuyển dụng theo biên chế được giao.
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