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BÁO CÁO

Kết quả tổ chức sơ kết 05 năm triển khai thi hành Hiến pháp năm 2013 trên địa bàn tỉnh Kon Tum
Thực hiện Quyết định số 511/QĐ-TTg ngày 07 tháng 5 năm 2019 của Thủ tướng Chính phủ Ban hành Kế hoạch tổ chức sơ kết 05 năm triển khai thi hành Hiến pháp năm 2013 (2014-2019), Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh Báo cáo kết quả tổ chức triển khai sơ kết 05 năm triển khai thi hành Hiến pháp năm 2013 (2014-2019) trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau:
1. Công tác tổ chức triển khai:
- Triển khai chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ về sơ kết 05 năm triển khai thi hành Hiến pháp năm 2013 (tại Công văn số 2875/VPCP-PL ngày 09 tháng 4 năm 2019 của Văn phòng Chính phủ), Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao nhiệm vụ cho Sở Tư pháp chủ trì nghiên cứu, tham mưu Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo triển khai công tác sơ kết việc thi hành Hiến pháp năm 2013 trên địa bàn tỉnh theo yêu cầu của Thủ tướng Chính phủ(
).
- Thực hiện Quyết định số 511/QĐ-TTg ngày 07 tháng 5 năm 2019 của Thủ tướng Chính phủ và hướng dẫn tại Công văn số 1641/BTP-PLHSHC ngày 10 tháng 5 năm 2019 của Bộ Tư pháp(
), Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành các văn bản chỉ đạo triển khai sơ kết 05 năm thi hành Hiến pháp năm 2013 tại cơ quan, đơn vị, địa phương bằng hình thức phù hợp và báo cáo tổng kết về Sở Tư pháp để tổng hợp chung(
).
- Thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao, các cơ quan, đơn vị, địa phương của tỉnh đã tiến hành sơ kết 05 năm triển khai thi hành Hiến pháp năm 2013 và gửi báo cáo về Sở Tư pháp. 
- Trên cơ sở kết quả sơ kết 05 năm thi hành Hiến pháp của các cơ quan, địa phương, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tổng hợp, trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét báo cáo sơ kết 05 năm triển khai thi hành Hiến pháp năm 2013 trên địa bàn tỉnh; đồng thời, hoàn thiện báo cáo gửi Bộ Tư pháp theo hướng dẫn tại Công văn số 1641/BTP-PLHSHC ngày 10 tháng 5 năm 2019 (có Báo cáo kết quả Sơ kết 05 năm triển khai thi hành Hiến pháp năm 2013 trên địa bàn tỉnh kèm theo).
2. Đánh giá chung kết quả 05 năm triển khai thi hành Hiến pháp năm 2013 (2014-2019) trên địa bàn tỉnh:
a) Ưu điểm:

- Được sự quan tâm thường xuyên hướng dẫn của các ngành Trung ương và sự chỉ đạo sâu sát của Thường trực Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh nên việc triển khai thi hành Hiến pháp trên địa bàn tỉnh đã có nhiều chuyển biến tích cực theo từng năm và đạt được nhiều kết quả đáng ghi nhận. Công tác xây dựng, ban hành văn bản nói chung và văn bản quy phạm pháp luật nói riêng nhằm tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh quốc phòng ở địa phương phù hợp với Hiến pháp, đảm bảo kịp thời, đầy đủ theo đúng quy định của pháp luật. Công tác rà soát, kiểm tra, hệ thống hóa văn bản văn bản quy phạm pháp luật được quan tâm thực hiện thường xuyên, kịp thời quyết định công bố văn bản quy phạm pháp luật hết hiệu lực toàn bộ, một phần và chỉ đạo các cơ quan chuyên môn tham mưu ban hành mới văn bản quy phạm pháp luật nhằm lãnh đạo thực hiện đạt chất lượng và hiệu quả. 

- Việc tổ chức triển khai thi hành Hiến pháp đã được tiến hành kịp thời, đồng bộ, toàn diện, thống nhất, hiệu quả và tiết kiệm, đảm bảo sự tham gia nghiêm túc của tất cả các cấp, các ngành và nhân dân trên địa bàn toàn tỉnh; Công tác tuyên truyền, phổ biến Hiến pháp được thực hiện quả đến với các đối tượng, tầng lớp Nhân dân, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức thông qua nhiều hình thức tuyên truyền phong phú, đa dạng và phù hợp, nêu bật được tinh thần, nội dung cơ bản, những điểm mới được sửa đổi, bổ sung của Hiến pháp, thực sự trở thành một đợt sinh hoạt chính trị pháp lý quan trọng, góp phần nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật của đội ngũ cán bộ, công chức và các tầng lớp nhân dân, người dân đã chủ động hơn trong việc tham gia quản lý nhà nước, tham gia giám sát hoạt động của các cơ quan, đoàn thể, các tổ chức kinh tế, chính trị, xã hội, đóng góp tích cực trong thực hiện các chủ trương phát triển kinh tế - xã hội, củng cố quốc phòng - an ninh, góp phần đấu tranh phòng, chống vi phạm pháp luật, giữ nghiêm kỷ luật, kỷ cương; ý thức chấp hành và bảo vệ Hiến pháp, pháp luật.

b) Hạn chế:

- Do mặt bằng dân trí còn thấp, nhận thức còn hạn chế nên quá trình đưa pháp luật đến người dân còn gặp một số khó khăn.

 - Đối tượng, địa bàn triển khai thi hành Hiến pháp rộng, nhận thức của các đối tượng khác nhau, trong khi đó đội ngũ tuyên truyền viên, báo cáo viên phần lớn hoạt động kiêm nhiệm do đó kết quả tuyên truyền, phổ biến nội dung, ý nghĩa của Hiến pháp đến các đối tượng còn có phần hạn chế nhất định. 

Trên đây là Báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về kết quả sơ kết 05 năm triển khai thi hành Hiến pháp năm 2013 (2014-2019)./.
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� Công văn số 532/VP-NCXDPL ngày 16/4/2019 của Văn phòng UBND tỉnh.


� "...Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương tham mưu giúp Hội đồng nhân dân cùng cấp tổ chức sơ kết; xây dựng báo cáo trình Thường trực Hội đồng nhân dân cùng cấp thông qua trước khi gửi Bộ Tư pháp để tổng hợp. Thường trực Hội đồng nhân dân báo cáo Hội đồng nhân dân cùng cấp về kết quả tổ chức sơ kết tại kỳ họp gần nhất”.


� Công văn số 1165/UBND-NCXDPL ngày 17/5/2019 yêu cầu các sở, ban ngành thuộc tỉnh và UBND các huyện, thành phố; Công văn số 1491/UBND-NCXDPL ngày 13/6/2019 đề nghị Văn phòng HĐND tỉnh và Thường trực HĐND các huyện, thành phố tổ chức triển khai.
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