PHỤ LỤC
Nội dung Thường trực HĐND tỉnh đề nghị HĐND tỉnh
thống nhất cho rút và bổ sung Chương trình kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh

(Ban hành kèm theo Báo cáo số 17 /BC-TTHĐND ngày 06 / 7 / 2020   
của Thường trực HĐND tỉnh)


I. Cho rút khỏi Chương trình kỳ họp thứ 10 Hội đồng nhân dân tỉnh 06 nội dung (gồm 01 báo cáo và 05 tờ trình dự thảo nghị quyết), cụ thể:

1. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh rút 01 báo cáo:
Báo cáo tổng hợp ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh về các nội dung trình Kỳ họp thứ 10 Hội đồng nhân dân tỉnh.
Lý do rút: Không có ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh.
2. Uỷ ban nhân dân tỉnh rút 05 tờ trình dự thảo nghị quyết:
(1) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025.

Lý do rút: Hiện tại Trung ương chưa ban hành nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025 nên Ủy ban nhân dân tỉnh chưa có cơ sở để trình Hội đồng nhân dân tỉnh nội dung trên tại Kỳ họp thứ 10 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI. 
(2) Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 26/2014/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thông qua Quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030.

Lý do rút: Để hoàn thiện hồ sơ nội dung trình theo đúng quy định của Luật ban hành văn bản pháp luật và các quy định của pháp luật khác có liên quan trước khi trình, Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị chuyển Tờ trình nêu trên sang trình tại Kỳ họp thứ 11 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI hoặc tại các Kỳ họp bất thường Hội đồng nhân dân tỉnh (nếu có).
 (3), (4) Tờ trình dự thảo Nghị quyết thông qua Đề án đề nghị công nhận Khu vực dự kiến thành lập Thị xã Ngọc Hồi (toàn huyện Ngọc Hồi) đạt tiêu chí đô thị loại IV và Tờ trình dự thảo Nghị quyết thông qua Đề án thành lập thị xã Ngọc Hồi.

Lý do rút: Ủy ban nhân dân tỉnh đã đề nghị Huyện ủy, Ủy ban nhân huyện Ngọc Hồi phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan tham mưu trình Thủ tướng Chính phủ và Bộ Kế hoạch và Đầu tư thẩm định, phê duyệt điều chỉnh quy hoạch Khu kinh tế cửa khẩu Quốc tế Bờ Y, tỉnh Kon Tum trong Quy hoạch phát triển khu kinh tế cửa khẩu Việt Nam (điều chỉnh quy hoạch Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y xuống còn khoảng 16.000ha), xin ý kiến Tổng cục Thống kê về phương pháp tính chỉ tiêu GRDP cấp huyện làm cơ sở để tiến hành lập và phê duyệt Quy hoạch chung đô thị Ngọc Hồi, từ đó tiến hành đánh giá khu vực nội thị theo tiêu chuẩn đô thị loại IV. Đến nay, Chính phủ, Bộ Kế hoạch và Đầu tư chưa có ý kiến, Tổng cục Thống kê có ý kiến chưa đủ cơ sở tính GRDP cấp huyện; do đó chưa có cơ sở xây dựng và trình cấp có thẩm quyền các Đề án về thành lập thị xã Ngọc Hồi.
(5) Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định tên gọi Huy hiệu, đối tượng và tiêu chuẩn tặng Huy hiệu tỉnh Kon Tum.
Lý do rút: Để tham mưu ban hành Nghị quyết đảm bảo đúng quy định và thời điểm thích hợp (khi Luật Thi đua, khen thưởng sửa đổi được Quốc hội thông qua và Chính phủ ban hành Nghị định hướng dẫn thi hành Luật Thi đua, Khen thưởng sửa đổi thay thế Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ).
II. Cho bổ sung vào Chương trình kỳ họp thứ 10 Hội đồng nhân dân tỉnh 15 nội dung (gồm 01 báo cáo và 14 tờ trình dự thảo nghị quyết), cụ thể:

1. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh bổ sung 02 nội dung (gồm 01 báo cáo và 01 tờ trình dự thảo nghị quyết):
(1) Báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết số 65/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 của Hội đồng nhân dân về chất vấn và trả lời chất vấn đối với công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực quy hoạch, đất đai, xây dựng tại Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh.

(2) Nghị quyết cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu HĐND tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021 đối với Ông Nguyễn Văn Hùng, Chủ tịch HĐND tỉnh Kon Tum.
2. Ủy ban nhân dân tỉnh bổ sung 13 tờ trình dự thảo nghị quyết:
(1) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về phân cấp thẩm quyền quyết định việc khai thác và xử lý tài sản kết cấu hạ tầng thủy lợi thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum.
(2) Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định mức chi cho công tác hỗ trợ nạn nhân và mức chi chế độ hỗ trợ nạn nhân tại Nghị định số 09/2013/NĐ-CP ngày 11/01/2013 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật phòng chống mua bán người trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(3) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về phí và lệ phí trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(4) Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 42/2017/NQ-HĐND ngày 11/12/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về tiêu chí xác định đường, phố và công trình công cộng có quy mô lớn, ý nghĩa quan trọng thuộc thẩm quyền quyết định đặt, đổi tên của Hội đồng nhân dân tỉnh.

(5) Tờ trình dự thảo Nghị quyết Sửa đổi, bổ sung điểm 2.1 khoản 2 Điều 1 Nghị Quyết số 07/2014/NQ-HĐND ngày 11 tháng 7 năm 2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định chế độ chi đón tiếp, thăm hỏi, chúc mừng đối với một số đối tượng do Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cấp tỉnh, cấp huyện thực hiện trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(6) Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định mức chi xây dựng tiêu chuẩn quốc gia và quy chuẩn kỹ thuật trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(7) Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ Nghị quyết, nội dung trong các Nghị quyết do Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành.

(8) Tờ trình về việc miễn nhiệm Ủy viên Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum nhiệm kỳ 2016-2021.

(9) Tờ trình về việc giới thiệu nhân sự bầu Ủy viên Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum nhiệm kỳ 2016-2021.

(10) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Phân bổ chi tiết nguồn thu tiền sử dụng đất từ các dự án khai thác quỹ đất do cấp tỉnh quản lý (đợt 1) năm 2020.

(11) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung Điều 1 Nghị quyết số 45/2019/NQ-HĐND ngày 09/12/2019 của HĐND tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh về kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 tỉnh Kon Tum.
(12) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc đề nghị phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2020.
(13) Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định cụ thể khoảng cách và địa bàn làm căn cứ xác định học sinh không thể đi đến trường và trở về nhà trong ngày; quy định cụ thể tỷ lệ khoán kinh phí phục vụ việc nấu ăn cho học sinh trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Lý do bổ sung: Xuất phát từ yêu cầu thực tiễn của địa phương, yêu cầu cụ thể hóa từ các văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan nhà nước cấp trên và nhiệm vụ cụ thể của Hội đồng nhân dân tỉnh theo quy định của pháp luật.
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