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BÁO CÁO THẨM TRA

Dự thảo nghị quyết về việc phân bổ nguồn vốn vay, vốn viện trợ năm 2021


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 16/TTr-UBND ngày 26/02/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đề nghị phân bổ nguồn vốn vay, vốn viện trợ năm 2021; dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý

Căn cứ Văn bản số 515/BTC-QLN ngày 18 tháng 01 năm 2021 của Bộ Tài chính về việc thúc đẩy công tác hoàn tạm ứng năm 2020 và phân bổ chi tiết vốn viện trợ không hoàn lại năm 2021, theo đó Bộ Tài chính đề nghị địa phương “Căn cứ các văn bản thông báo giao dự toán vốn viện trợ năm 2021, đề nghị các bộ, ngành, địa phương thực hiện phân bổ chi tiết vốn viện trợ năm 2021 đến từng chương trình/dự án/phi dự án và thực hiện nhập dự toán vốn việc trợ trên Hệ thống thông tin quản lý Ngân sách và Kho bạc (TABMIS) theo từng chương trình/dự án/phi dự án cụ thể để làm cơ sở giải ngân, hạch toán vào ngân sách nhà nước theo quy định”. Như vậy, việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, phân bổ chi tiết nguồn vốn vay, vốn viện trợ năm 2021 là đúng thẩm quyền quy định.

2. Nội dung của dự thảo nghị quyết
Trên cơ sở Quyết định số 2048/QĐ-BTC ngày 03 tháng 12 năm 2020 của Bộ Tài chính về việc giao dự toán thu, chi ngân sách nhà nước năm 2021, Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 65/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phân bổ ngân sách tỉnh năm 2021, trong đó, giao dự toán nguồn vốn nước ngoài (kinh phí hành chính, sự nghiệp) 18.680 triệu đồng, nhưng chưa phân bổ chi tiết vốn vay, vốn viện trợ năm 2021 đến từng chương trình/dự án/phi dự án. Trên cơ sở báo cáo của các đơn vị có đăng ký dự toán vốn vay, vốn viện trợ năm 2021 (kinh phí hành chính, sự nghiệp)(
), Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định phân bổ nguồn vốn vay và viện trợ kinh phí sự nghiệp năm 2021. Cụ thể như sau:
- Đối với vốn vay: phân bổ 6.512 triệu đồng cho 02 Chương trình, dự án(
); số vốn còn lại chưa phân bổ 668 triệu đồng.
- Đối với vốn viện trợ: phân bổ 11.500 triệu đồng, cho Dự án phát triển trẻ em toàn diện tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017-2021.
3. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách 
Trên cơ sở các quy định của pháp luật, chủ trương của Ban Thường vụ Tỉnh ủy(
) và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy nội dung phân bổ tại dự thảo Nghị quyết là phù hợp với quy định; tổng kinh phí phân bổ vốn vay, vốn viện trợ không vượt quá tổng mức dự toán được Trung ương giao. Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với nội dung dự thảo Nghị quyết như đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 16/TTr-UBND ngày 26 tháng 02 năm 2021. 

Đối với số vốn vay còn lại chưa phân bổ (668 triệu đồng), tại mục 3 Phần I Vốn vay của Phụ lục kèm theo dự thảo Nghị quyết. Đề nghị điều chỉnh lại phần ghi chú số (1) là: “Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục theo dõi các thông tin từ các dự án vay thuộc nguồn vốn vay (vốn sự nghiệp) của Trung ương trình cấp có thẩm quyền phân bổ vốn theo quy định”.

Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp chuyên đề xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
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(�) Sở Kế hoạch và Đầu tư tại Văn bản số 226/SKHĐT-KTĐN ngày 25 tháng 01 năm 2021; Ban điều hành Chương trình mở rộng quy mô vệ sinh và NSNT dựa trên kết quả tại Văn bản số 12/VP-BĐH ngày 22 tháng 02 năm 2021; Sở Y tế tại Văn bản số 701/SYT-KHTC ngày 23 tháng 02 năm 2021.


(�) (1) Chương trình mở rộng quy mô vệ sinh nước sạch nông thôn theo phương thức dựa trên kết quả; (2) Dự án An ninh Y tế khu vực tiểu vùng Mê Kông mở rộng.


(�) Công văn số 142-CV/TU ngày 03/3/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chủ trương về một số nội dung trình kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh.
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