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BÁO CÁO 

Thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2020

Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và phân công của Thường trực HĐND tỉnh; Ban Pháp chế HĐND tỉnh đã họp phiên toàn thể thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2020 (kèm theo Tờ trình số 78/TTr-UBND ngày 30/6/2020 của UBND tỉnh). Kết quả thẩm tra như sau:

1. Sự cần thiết phải ban hành Nghị quyết:
Ngày 31/12/2019, Bộ Nội vụ đã có Công văn số 6658/BNV-TCCB về việc thẩm định số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2020. Tại điểm đ, khoản 2 Điều 19, Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 quy định “HĐND tỉnh ...phê duyệt tổng số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh theo quy định của Chính phủ”. Do đó, việc UBND tỉnh trình HĐND tỉnh phê duyệt tổng số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập là đúng thẩm quyền, đảm bảo về trình tự, thủ tục theo quy định của pháp luật.


2. Một số vấn đề cụ thể:
Trên cơ sở ý kiến thẩm định của Bộ Nội vụ tại Công văn số 6658/BNV-TCCB ngày 31/12/2019 về số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2020, UBND tỉnh đã xây dựng phương án giao số lượng người làm việc năm 2020, cụ thể như: Cắt giảm toàn bộ chỉ tiêu biên chế sự nghiệp của các đơn vị được giao tự chủ về tài chính (Bệnh viện đa khoa tỉnh 519 chỉ tiêu; Phòng Công chứng số 2 cắt giảm 4 chỉ tiêu); cắt giảm 18 chỉ tiêu của các đơn vị sự nghiệp Văn hoá – Thông tin và các đơn vị sự nghiệp khác chưa thực hiện cắt giảm đủ 10%; cắt giảm 02 chỉ tiêu của Trung tâm Hỗ trợ Nông dân và Giáo dục nghề nghiệp thuộc Hội Nông dân tỉnh; điều chuyển 15 chỉ tiêu sự nghiệp khác sang sự nghiệp Giáo dục – Đào tạo của huyện KonPlông; cắt giảm 34 hợp đồng lao động theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP và bổ sung cho huyện Đăk Hà 26 chỉ tiêu hợp đồng lao động theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP để thực hiện việc nấu ăn bán trú tại các trường mầm non. Trên cơ sở Phương án này cho thấy tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum; số chỉ tiêu hợp đồng lao động theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP UBND tỉnh dự kiến trình HĐND tỉnh thông qua tại kỳ họp này phù hợp với ý kiến thẩm định của Bộ Nội vụ tại Công văn 6658/BNV-TCCB, cụ thể: Số lượng người làm việc là 14.731 chỉ tiêu, giảm 409 chỉ tiêu so với số lượng người làm việc được HĐND tỉnh phê duyệt năm 2019
; Số hợp đồng lao động theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP (đã được sửa đổi, bổ sung tại Nghị định 161/2018/NĐ-CP) là 602 chỉ tiêu. Ban cơ bản thống nhất với phương án phê duyệt tổng số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập của UBND tỉnh trình tại Tờ trình số 78/TTr-UBND. Tuy nhiên để các vị đại biểu HĐND tỉnh có thêm thông tin xem xét, quyết định, Ban đề nghị UBND tỉnh báo cáo làm rõ thêm một số nội dung sau đây:

- Tờ trình số 78/TTr-UBND ngày 30/6/2020 của UBND tỉnh chưa đề cập đến việc cắt giảm 05 chỉ tiêu biên chế sự nghiệp và chấm dứt việc bố trí viên chức làm việc tại Văn phòng Sở Văn hoá – Thể thao – Du lịch (tổ chức hành chính) như ý kiến thẩm định của Bộ Nội vụ tại Công văn số 6658/BNV-TCCB.  
- Trong phương án chỉ đề xuất cắt giảm 10% đối với các đơn vị sự nghiệp Văn hoá – Thông tin, Sự nghiệp khác; nhưng không đề cập đến việc cắt giảm 10% đối với các đơn vị sự nghiệp thuộc lĩnh vực Giáo dục – Đào tạo, lĩnh vực Y tế. Ban đề nghị UBND tỉnh báo cáo làm rõ từng cơ quan, đơn vị sự nghiệp thuộc lĩnh vực Giáo dục – Đào tạo; Y tế chưa thực hiện việc cắt giảm đủ 10% theo yêu cầu và cơ sở của việc đề xuất không cắt giảm 10% đối với các đơn vị này trong năm 2020.
- Theo khoản 2 Điều 20 Nghị định 16/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập, thì trong trường hợp các đơn vị sự nghiệp được giao tự chủ về tài chính nhưng nguồn thu, nhiệm vụ của đơn vị có biến động làm thay đổi mức độ tự chủ tài chính, đơn vị báo cáo cơ quan quản lý cấp trên để xem xét điều chỉnh mức độ tự chủ cho đơn vị trước thời hạn. Theo phương án, thì UBND tỉnh trình cắt giảm toàn bộ số người làm việc của Bệnh viện Đa khoa tỉnh, đề nghị cơ quan trình cần làm rõ thêm về hướng xử lý về biên chế của Bệnh viện đa khoa tỉnh trong trường hợp điều chỉnh mức độ tự chủ theo quy định tại khoản 2 Điều 20 Nghị định này.

- Đề nghị UBND tỉnh báo cáo cụ thể về việc sử dụng biên chế; số lượng cụ thể về số lớp, số học sinh hiện tại đang theo học tại 03 cơ sở Trường Cao đẳng cộng đồng. Những khó khăn, bất cập; Phương án sắp xếp, bố trí sử dụng, tỉnh giản số lượng người làm việc thời gian tới.

Kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
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� Số lượng người làm việc được HĐND tỉnh phê duyệt trong năm 2019 là 15.140 người
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