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	HĐND TỈNH KON TUM
BAN DÂN TỘC 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 04/BC-DT

	                   Kon Tum, ngày 30  tháng 6  năm 2020  


BÁO CÁO

Hoạt động của Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh 
6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2020

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; 
Quy chế hoạt động của Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021;
Thực hiện Chương trình công tác năm 2020, Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh (viết tắt là Ban) báo cáo tình hình hoạt động của Ban 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2020 như sau:

I. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2020
1. Tham gia tiếp xúc cử tri
Các Ủy viên của Ban đã tham gia đầy đủ các Hội nghị tiếp xúc cử tri tại địa bàn ứng cử để thông báo với cử tri nội dung, thời gian, địa điểm tiến hành kỳ họp thứ 10, HĐND tỉnh Khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021; thông báo kết quả kỳ họp bất thường tháng 4 năm 2020; thông báo kết quả trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021; lắng nghe, tiếp thu, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri phản ảnh tại Hội nghị tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 10, HĐND tỉnh Khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021.
2. Tham gia kỳ họp Bất thường của HĐND tỉnh 

Trước kỳ họp bất thường tháng 4/2020, các Ủy viên của Ban đã tích cực nghiên cứu, chuẩn bị nội dung theo trách nhiệm của người đại biểu; tham gia thảo luận tại các Tổ đại biểu; tham gia cùng các Ban thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp với tinh thần trách nhiệm cao đối với việc quyết định các vấn đề quan trọng tại kỳ họp; hoàn thành tốt các công việc do Thường trực HĐND tỉnh, chủ tọa kỳ họp phân công.
3. Hoạt động giám sát chuyên đề

3.1. Ban chủ trì giám sát 

Thực hiện chương trình giám sát năm 2020, 6 tháng đầu năm Ban đã tiến hành giám sát chuyên đề về tình hình triển khai thực hiện Quyết định 2085/QĐ-TTg ngày 31/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt chính sách đặc thù hỗ trợ phát triển kinh tế xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2017-2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Kết quả như sau:
- Ngay sau khi Thủ tướng chính phủ ban hành Quyết định số 2085/QĐ-TTg, Ủy ban nhân dân tỉnh đã kịp thời có văn bản chỉ đạo và giao Ban Dân tộc chủ trì, phối hợp với các đơn vị, địa phương có liên quan tổ chức triển khai công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức. Thông qua đó kịp thời tuyên truyền, phổ biến về mục tiêu, nguyên tắc, nội dung, đối tượng và định mức hỗ trợ đến người dân trên địa bàn các huyện, thành phố.
- Trên cơ sở Quyết định số 2085/QĐ-TTg và Văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của Ủy ban Dân tộc, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định phê duyệt Đề án và các văn bản để thực hiện chính sách đặc thù hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017-2020”. Đồng thời, chỉ đạo Ban Dân tộc ban hành các Văn bản hướng dẫn, chỉ đạo, đôn đốc địa phương triển khai thực hiện Quyết định 2085/QĐ-TTg.

- Hàng năm, trên cơ sở nguồn vốn Trung ương phân bổ, UBND tỉnh đã phân bổ kịp thời nguồn vốn Trung ương hỗ trợ và vốn vay ưu đãi cho các địa phương triển khai thực hiện theo quy định. 

- Tổng số lượt hộ hỗ trợ các nội dung: 5.681 hộ. Trong đó: hỗ trợ đất ở cho 1.088 hộ/2.394 hộ, đạt 45,4% Đề án, với tổng diện tích 31,84 ha; hỗ trợ đất sản xuất cho 82 hộ/795 hộ, đạt 10,3% với tổng diện tích 23,48 ha; hỗ trợ chuyển đổi nghề cho 739 hộ/5.992 hộ, đạt 12,3%; hỗ trợ nước sinh hoạt cho 3.772 hộ/11.188 hộ, đạt 33,7%; hỗ trợ vay vốn tín dụng ưu đãi cho 1.208 lượt hộ với tổng kinh phí 43.306 triệu đồng
Nhìn chung, Công tác xét duyệt đối tượng được thụ hưởng công khai, dân chủ đến tận thôn, làng, đảm bảo đúng các bước theo quy trình quy định, đúng đối tượng thụ hưởng và nội dung phù hợp với tình hình, điều kiện thực tế của địa phương; quá trình triển khai thực hiện Quyết định 2085/QĐ-TTg trên địa bàn tỉnh luôn được sự quan tâm lãnh chỉ đạo kịp thời của Tỉnh ủy, HĐND và UBND tỉnh; sự phối hợp chặt chẽ giữa các cấp, các ngành và các địa phương từ khi triển khai rà soát nhu cầu xây dựng Đề án đến việc triển khai thực hiện; công tác kiểm tra, giám sát được quan tâm thực hiện, từ đó đã kịp thời hướng dẫn, tháo gỡ cơ bản những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện ở cơ sở. Bên cạnh đó, Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh cũng đã tổ chức kiểm tra, giám sát việc sử dụng vốn vay, việc chấp hành quy định về cho vay vốn. Qua kiểm tra, giám sát chưa phát hiện trường hợp nào sử dụng vốn sai mục đích phải thu hồi vốn trước hạn.
Bên cạnh những kết quả đạt được trong việc thực hiện Quyết định 2085/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ còn có những khó khăn, hạn chế như: Công tác tuyên truyền, vận động, nâng cao nhận thức của người dân về thực hiện chính sách dân tộc có lúc, có nơi chưa tốt, chưa được thường xuyên; Đề án của các huyện, thành phố xây dựng không sát thực tế; một số hộ được thụ hưởng chính sách nhưng đang còn dư nợ chương trình cho vay hộ nghèo ở mức tối đa; việc phê duyệt danh sách chi tiết hộ gia đình được hưởng chính sách hỗ trợ và đăng ký vay vốn của UBND các huyện, thành phố còn chậm; tiến độ triển khai thực hiện Quyết định 2085 chậm, quá trình triển khai thực hiện các nội dung không đồng bộ, đạt thấp so với Đề án được phê duyệt, có huyện có nội dung chưa triển khai; Việc triển khai thực hiện Quyết định 2085 của một số xã còn lúng túng, không nắm chắc tình hình thực hiện, nhất là nguồn vốn vay từ Chi nhánh NHCSXH tỉnh; một số hộ dân được hỗ trợ khai hoang đất sản xuất năm 2019 đã thực hiện khai hoang nhưng do UBND cấp xã thực hiện các thủ tục hỗ trợ chậm, đến năm 2020 các hộ này đã thoát nghèo nên không nhận được tiền hỗ trợ; một số hộ dân được hưởng hỗ trợ chuyển đổi nghề trong năm 2019 nhưng chỉ mới được vay từ Chi nhành NHCSXH tỉnh chưa nhận được hỗ trợ 5 triệu đồng, đến năm 2020 các hộ này thoát nghèo nên không còn nằm trong danh sách các hộ được thụ hưởng Quyết định 2085 nữa nên không được nhận tiền hỗ trợ; Nhu cầu nguồn vốn để thực hiện các nội dung lớn nhưng nguồn vốn Trung ương hỗ trợ phân bổ còn ít, chậm, do đó, quá trình triển khai thực hiện các nội dung không đạt mục tiêu của Đề án đề ra trong giai đoạn 2017-2020...
Kết thúc giám sát, Ban đã đánh giá kết quả đạt được, chỉ ra những khó khăn, hạn chế, xác định nguyên nhân và kiến nghị, đề xuất một số giải pháp đối với Chính phủ và các Bộ ngành Trung ương, với UBND tỉnh nhằm thực hiện chính sách đặc thù hỗ trợ phát triển kinh tế xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi tốt hơn trong thời gian đến.

3.2. Phối hợp tham gia giám sát 

Tham gia Đoàn giám sát của HĐND tỉnh về tình hình thực hiện Nghị quyết số 36/2012/NQ-HĐND ngày 13/12/2012 của HĐND tỉnh về ban hành danh mục các dự án xây dựng kết cấu hạ tầng được sử dụng quỹ đất để tạo vốn trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Tham gia cùng đoàn khảo sát của Ban Pháp chế về thực hiện nghị quyết 65/NQ-HĐND và Ban Văn hóa – Xã hội khảo sát địa bàn xã, thôn đặc biệt khó khăn; các trường học phục vụ thẩm tra kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh khóa XI.
4. Các hoạt động khác


Lãnh đạo Ban tham gia đầy đủ các cuộc họp, giao ban của Thường trực HĐND tỉnh tổ chức; các cuộc họp của UBND tỉnh và các sở, ngành liên quan đến các nội dung của Ban; phối hợp cùng các Ban thẩm tra các nội dung kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh khóa XI.


II. ĐÁNH GIÁ CHUNG


1. Ưu điểm

Các Ủy viên của Ban đã chủ động, phối hợp triển khai, hoàn thành chương trình công tác đề ra theo đúng tiến độ, quy trình quy định và đạt chất lượng, hiệu quả cao. Hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ của người đại biểu HĐND. Tham dự đầy đủ kỳ họp bất thường của HĐND tỉnh; tham gia đầy đủ đợt tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 10 của HĐND tỉnh; tham gia thẩm tra, giám sát các báo cáo và dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp. Thành lập đoàn và tiến hành giám sát thực tế 01 chuyên đề theo đúng kế hoạch đã đề ra. Tham gia đầy đủ các buổi giao ban của Thường trực HĐND tỉnh. 
2. Hạn chế và nguyên nhân


Một số Ủy viên của Ban do hoạt động kiêm nhiệm nên chưa sắp xếp thời gian tham gia đầy đủ các hoạt động của Ban.

[
III. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2020

Trong 6 tháng cuối năm 2020, Ban Dân tộc HĐND tỉnh tập trung triển khai thực hiện các nội dung trọng tâm sau:

1. Tham gia các đợt tiếp xúc cử tri sau kỳ họp 10, trước và sau kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh khóa XI.
2. Tham gia kỳ họp HĐND tỉnh lần thứ 10, 11 và bất thường (nếu có); chuẩn bị nội dung theo sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh và theo luật định (tham gia thảo luận tổ, giám sát tại kỳ họp, thẩm tra về nội dung các dự thảo nghị quyết, báo cáo của các đơn vị trình tại kỳ họp; chuẩn bị nội dung, tham gia phiên chất vấn...). 

3. Tổ chức giám sát, khảo sát chuyên đề

- Tổ chức khảo sát tình hình triển khai thực Nghị định 75/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 09 năm 2015 của Chính phủ về cơ chế, chính sách bảo vệ và phát triển rừng gắn với chính sách giảm nghèo nhanh, bền vững và hỗ trợ đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2015 – 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 

- Tham gia Chương trình giám sát, khảo sát 6 tháng cuối năm 2020 của Thường trực HĐND tỉnh theo sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh. 
- Phối hợp tham gia giám sát, khảo sát theo chương trình giám sát, khảo sát năm 2020 của các Ban HĐND tỉnh đối với các chuyên đề có liên quan đến lĩnh vực Dân tộc.
4. Tham dự Hội nghị Thường trực HĐND các tỉnh, thành phố khu vực Nam Trung bộ và Tây Nguyên, nhiệm kỳ 2016 - 2021; các hội nghị, hội thảo, tập huấn do Trung ương, tỉnh tổ chức.

5. Thực hiện một số nhiệm vụ, công tác khác theo chức trách, nhiệm vụ của đại biểu, của Ban theo quy định và khi được Thường trực HĐND tỉnh phân công.
Trên đây là Báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và Chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2020 của Ban Dân tộc HĐND tỉnh./.
	Nơi nhận:                                                       
- TT HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;

- Văn phòng HĐND tỉnh; 

- Lưu: VT, DT.
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