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BÁO CÁO

Tình hình hoạt động của Ban Dân tộc HĐND tỉnh 
6 tháng đầu năm; nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; 

Quy chế hoạt động của Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021;

Thực hiện Chương trình công tác năm 2019 của Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh;


Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh (viết tắt là Ban) báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019 như sau:

I. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2019

1. Tham gia tiếp xúc cử tri

Thực hiện trách nhiệm của người đại biểu, các Ủy viên của Ban đã tham gia đầy đủ đợt tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh (viết tắt là HĐND) tại địa bàn ứng cử để thông báo nội dung, thời gian, địa điểm tổ chức Kỳ họp; lắng nghe, tiếp thu ý kiến, kiến nghị của cử tri; theo dõi, giám sát và thông báo kết quả xem xét, trả lời, giả quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh.
2. Tham gia các hoạt động của HĐND tỉnh 

Các Ủy viên của Ban tích cực chuẩn bị nội dung Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh khóa XI: Tập trung nghiên cứu, tham gia thảo luận tại các Tổ đại biểu; phối hợp với các Ban HĐND tỉnh thẩm tra, giám sát các báo cáo, tờ trình, dự thảo nghị quyết theo sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh.
3. Hoạt động giám sát 
3.1 Thẩm tra, giám sát nội dung trình tại kỳ họp

Trước Kỳ họp thứ 8, Ủy viên Ban đã thực hiện nghiêm túc trách nhiệm của người đại biểu thông qua việc phối hợp với các Ban HĐND tỉnh xem xét, thẩm tra các báo cáo của Uỷ ban nhân dân (viết tắt là UBND), Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân tỉnh; giám sát việc trả lời chất vấn tại phiên chất vấn; kết quả xem xét, trả lời và giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn toàn tỉnh và tại địa bàn đại biểu ứng cử.  
3.2 Khảo sát chuyên đề“Việc giải quyết kiến nghị tại các cuộc giám sát của Ban Dân tộc HĐND tỉnh từ đầu nhiệm kỳ HĐND khóa XI đến hết ngày 31/12/2018”
Từ đầu nhiệm kỳ HĐND khóa XI đến hết ngày 31/12/2018, Ban đã tiến hành giám sát 03 chuyên đề
 và đã kiến nghị UBND tỉnh, các Sở ngành liên quan và UBND các huyện, thành phố giải quyết 37 kiến nghị. Trong đó: 14 kiến nghị đối với UBND tỉnh, 09 kiến nghị đối với các Sở ngành liên quan và 14 kiến nghị đối với UBND các huyện, thành phố. Qua báo cáo của các địa phương, đơn vị trên địa bàn toàn tỉnh. Từ ngày 16/4 đến 03/5/2019, Đoàn đã tổ chức khảo sát thực tế tại UBND các huyện: Ngọc Hồi, IaH’Drai, Tu Mơ Rông, Đăk Hà, Kon Rẫy, làm việc với UBND tỉnh, kết quả như sau: 
UBND tỉnh đã kịp thời chỉ đạo các sở, ngành liên quan và UBND các huyện, thành phố nghiêm túc thực hiện các kiến nghị của Ban Dân tộc.(
) Đến nay, UBND tỉnh, các sở ngành liên quan và UBND các huyện, thành phố đã và đang giải quyết 37/37 kiến nghị, đạt tỷ lệ 100%, trong đó, đã giải quyết xong 33 kiến nghị đạt 89,2%; 04 kiến nghị đang thực hiện giải quyết, chiếm 10,8%. Kết quả cụ thể được thể hiện tại Báo cáo Khảo sát số: 08/BDT-HĐND ngày 21 tháng 5   năm 2019. 
Sau đợt khảo sát, UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo UBND các huyện, thành phố, các sở, ngành có liên quan đề ra những giải pháp khắc phục hạn chế, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc để thực hiện các chính sách ngày càng hiệu quả hơn
 
3.3 Trong 6 tháng đầu năm, Ban cử Ủy viên tham gia các đoàn giám sát, khảo sát chuyên đề của HĐND, Thường trực, các Ban HĐND tỉnh.

4. Các hoạt động khác


Lãnh đạo Ban tham dự đầy đủ các phiên họp giao ban của Thường trực HĐND tỉnh, tham gia ý kiến vào các nội dung trình giữa hai kỳ họp thuộc thẩm quyền của Thường trực Hội đồng nhân dân; tham dự Hội nghị giao ban Thường trực HĐND các tỉnh, thành phố Khu vực Nam Trung bộ và Tây nguyên lần thứ 6 tổ chức tại tỉnh Quảng Ngãi.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG


1. Ưu điểm

Trong 6 tháng đầu năm, Ban đã chủ động triển khai thực hiện, hoàn thành chương trình công tác đề ra đúng tiến độ và đạt hiệu quả. Các Ủy viên của Ban thường xuyên giữ mối liên lạc, phối hợp tốt, kịp thời phản ánh những khó khăn, vướng mắc và đề xuất giải pháp thực hiện, hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ của người đại biểu, hoàn thành tốt chương trình hoạt động của Ban. Tham gia đầy đủ các đợt tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 8; tiến hành hoạt động thẩm tra, giám sát các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp 8 Hội đồng nhân dân tỉnh; tiến hành khảo sát 01 chuyên đề và tham gia, phối hợp giám sát, khảo sát với TT HĐND tỉnh theo chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy.
2. Hạn chế và nguyên nhân


Một số Ủy viên của Ban chưa tham gia đầy đủ hoạt động khảo sát chuyên đề của Ban. Nguyên nhân là do các Ủy viên của Ban hoạt động kiêm nhiệm, ở cơ sở nên không có thời gian cùng tham gia khảo giám sát.
III. NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2019
1. Tham gia các đợt tiếp xúc cử tri

Tham gia, thực hiện trách nhiệm của người đại biểu tại các đợt tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 8 và trước và sau kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh để thông báo nội dung, thời gian, địa điểm diễn ra kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh; tuyên truyền, vận động cử tri thực hiện nghị quyết do Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành; tham gia tổng hợp, phân loại, giám sát, thông báo kết quả xem xét, trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri.
2. Tham gia các kỳ họp của Hội đồng nhân dân tỉnh


Thực hiện tốt công tác chuẩn bị nội dung thẩm tra, giám sát, chất vấn, quyết định những vấn đề quan trọng tại kỳ họp thứ 8, thứ 9 và bất thường (nếu có).

3. Tham gia, tổ chức giám sát


3.1. Giám sát tại kỳ họp

Tiến hành giám sát các báo cáo trình tại các kỳ họp thứ 8, thứ 9 Hội đồng nhân dân tỉnh theo luật định và theo sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh. Lựa chọn nội dung chất vấn tại kỳ họp.
3.2 Giám sát, khảo sát chuyên đề 
- Giám sát về tình hình xây dựng, phát triển đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức người dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh.
- Khảo sát tình hình thực hiện Quyết định số 941b/QĐ-UBND và Quyết định số 941c/QĐ-UBND ngày 20/9/2017 về phê duyệt Đề án hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội dân tộc thiểu số rất ít người Brâu và Rơ Măm tỉnh Kon Tum đến năm 2025 (theo Quyết định số 2086/QĐ-TTg ngày 31/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ).
3.3 Tham gia đoàn giám sát của Thường trực và các Ban HĐND tỉnh giám sát các chuyên đề 6 tháng cuối năm 2019.

4. Các hoạt động khác


- Tham dự các phiên họp của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.


- Tham dự Hội nghị giao ban Thường trực HĐND các tỉnh, thành phố Khu vực Nam Trung bộ và Tây nguyên lần thứ 7 tai Khánh Hòa

- Tổ chức hoạt động học tập, trao đổi kinh nghiệm với Ban Dân tộc HĐND một số tỉnh, thành phố trong nước.

- Thực hiện một số công tác khác theo chức năng nhiệm vụ khi được phân công.


Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm 2019 và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019 của Ban Dân tộc HĐND tỉnh./.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);

- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- TT HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- TT HĐND-UBND các huyện, TP;

- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Lãnh đạo, CV VP HĐND tỉnh;

- Lưu VT, DT (Hường, Vương).
	TM. BAN DÂN TỘC HĐND TỈNH
TRƯỞNG BAN

                                 Đã ký
Blong Tiến

	
	


� Gồm: Giám sát tình hình triển khai thực hiện Quyết định số 18/2011/QĐ-TTg ngày 18 tháng 3 năm 2011 và Quyết định 56/2013/QĐ-TTg ngày 22 tháng 11 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách đối với người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số; tình hình triển khai thực hiện Quyết định số 755/QĐ-TTg ngày 20 tháng 5 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ đất ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt cho hộ đồng bào DTTS nghèo và hộ nghèo ở xã, thôn đặc biệt khó khăn; tình hình thực hiện Quyết định số 33/2015/QĐ-TTg ngày 10 tháng 8 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ nhà ở đối với hộ nghèo.





� Văn bản số 3290/UBND-KGVX ngày 05/12/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai các kiến nghị qua giám sát; Văn bản số 1556/UBND-KGVX ngày 16/6/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai các kiến nghị qua giám sát; Văn bản số 687/BDT-CSDT ngày 30/11/2017 của Ban Dân tộc; Văn bản số 3313/STC-QLNS, ngày 30/11/2017 của Sở Tài chính; Văn bản số 3545/BDT-STC ngày 21/12/2017 của Liên ngành Ban Dân tộc - Sở Tài chính…
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