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BÁO CÁO TÓM TẮT

Kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri 
trước và sau kỳ họp thứ 10, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI

Thực hiện Chương trình kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh, UBND tỉnh trân trọng báo cáo tóm tắt kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 10, HĐND tỉnh khóa XI như sau: 
Trước và sau kỳ họp thứ 10, HĐND tỉnh khóa XI, UBND tỉnh đã nhận được 100 lượt ý kiến, kiến nghị của cử tri do Thường trực HĐND tỉnh giao nhiệm vụ giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 18/BC-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2020(
) và Báo cáo số 25/BC-HĐND ngày 01 tháng 9 năm 2020(
). Trong đó, 78  ý kiến, kiến nghị liên quan lĩnh vực kinh tế - ngân sách, 8 kiến nghị lĩnh vực Văn hóa - xã hội, 03 ý kiến, kiến nghị lĩnh vực pháp chế và 11 ý kiến kiến nghị của cử tri liên quan chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh theo Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND ngày 16/7/2020 của HĐND tỉnh.
UBND tỉnh đã chỉ đạo các sở, ngành, UBND các huyện, thành phố tập trung chỉ đạo, giải quyết, trả lời các ý kiến kiến nghị của cử tri bảo đảm theo quy định của pháp luật, phù hợp với khả năng, nguồn lực của địa phương; đối với những nội dung cử tri kiến nghị vượt quá khả năng của tỉnh, UBND tỉnh đã kiến nghị cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết, nhờ đó nội dung trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri đảm bảo chất lượng, ngắn gọn, đúng trọng tâm vấn đề cử tri quan tâm và thời gian quy định để tổng hợp, báo cáo HĐND tỉnh và phục vụ công tác giám sát HĐND tỉnh. 

Căn cứ kết quả giải quyết, trả lời ý kiến kiến nghị cử tri trước và sau kỳ họp thứ 10, HĐND tỉnh khóa XI, UBND tỉnh đã báo cáo HĐND tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 11 tại Báo cáo số 328/BC-UBND ngày 31/10/2020, trong đó, hầu hết các ý kiến, kiến nghị của cử tri đã được UBND giải quyết, trả lời kịp thời, đáp ứng được tâm tư nguyện vọng của cử tri, được cử tri và các Tổ đại biểu HĐND tỉnh thống nhất. 

Tại kỳ họp này, UBND tỉnh lựa chọn để báo cáo 09 vấn đề quan trọng mà cử tri đặc biệt quan tâm, cụ thể như sau:
Câu 1. Cử tri phường Thống Nhất, thành phố Kon Tum đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét lại việc giá đền bù đất nông nghiệp khi bị thu hồi, vì giá đền bù quá thấp (42.500 đồng/m2), chênh lệch cao so với giá mua trên thị trường gây thiệt thòi cho người dân (Hiện nay có nhiều cá nhân mua với giá 150.000đ/m2).
Trả lời: Việc bồi thường đất nông nghiệp khi thu hồi đất thực hiện dự án trên địa bàn thành phố Kon Tum và các huyện trên địa bàn tỉnh được bồi thường bằng tiền theo giá đất cụ thể tại thời điểm khi Nhà nước thu hồi đất theo quy định, giá đất cụ thể do đơn vị Tư vấn phối hợp với UBND các xã, phường thực hiện khảo sát giá thị trường, xây dựng giá đất cụ thể để tính tiền bồi thường thực hiện dự án trình Hội đồng thẩm định giá đất tỉnh tổ chức thẩm định và trình UBND tỉnh phê duyệt để áp dụng thực hiện bồi thường. Vì vậy, giá đất cụ thể để tính tiền bồi thường đất khi Nhà nước thực hiện dự án trên địa bàn tỉnh là sát với giá đất thị trường tại thời điểm thu hồi đất. 
Đối với giá đền bù đất nông nghiệp tại phương Thống nhất, TP Kon Tum, qua khảo sát một số trường hợp giao dịch thành công thông qua việc chuyển nhượng quyền sử dụng đất nông nghiệp tại địa bàn phường Thống Nhất, thành phố Kon Tum vào thời điểm thu hồi đất, giá chuyển nhượng là 40.000 đồng/m2. Như vậy, giá đất nông nghiệp được UBND tỉnh phê duyệt để đền bù 42.500 đồng/m2 là phù hợp giá chuyển nhượng quyền sử dụng đất nông nghiệp thực tế tại địa phương.

Câu 2. Cử tri Dương Văn Dũng xã Kon Đào, Đăk Tô đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các nhà rông văn hóa tại các thôn, làng trên địa bàn xã nói riêng và trên địa bàn toàn tỉnh nói chung để tránh tình trạng người dân lấn chiếm đất tại các nhà rông.

Trả lời: Đất xây dựng nhà rông văn hoá tại các thôn, làng trên địa bàn xã thuộc đất sinh hoạt cộng đồng sử dụng vào mục đích công cộng. Căn cứ khoản 2 Điều 8 Luật Đất đai năm 2013 quy định “Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã chịu trách nhiệm đối với việc quản lý đất sử dụng vào mục đích công cộng được giao để quản lý, đất chưa giao, đất chưa cho thuê tại địa phương” và theo quy định tại khoản 1 Điều 19 Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15/05/2014 của Chính phủ thì các trường hợp nêu trên thuộc trường hợp không cấp Giấy CNQSD đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất, đề nghị UBND huyện Đăk Tô chỉ đạo UBND xã Kon Đào thực hiện đăng ký đất đai quyền quản lý đất đối với thửa đất nêu trên vào hồ sơ địa chính để thực hiện quản lý đất đai theo quy định.
Câu 3. Cử tri huyện Sa Thầy kiến nghị: UBND tỉnh ban hành bảng giá đất định kỳ 05 năm (2020 - 2024) trên địa bàn tỉnh tại Quyết định số 30/2019/QĐ-UBND ngày 31/12/2019, đồng thời yêu cầu các địa phương áp dụng hệ số điều chỉnh năm 2019, quá trình tổ chức thực hiện có nhiều vị trí của huyện Sa Thầy không phù hợp, giá cao gấp từ 3 đến 4 lần so với giá đất thị trường,… gây khó khăn cho người dân trong việc chuyển mục đích sử dụng đất, kể cả xác định giá đất khởi điểm để tạo nguồn thu ngân sách địa phương. Đề nghị UBND tỉnh khẩn trương rà soát lại, điều chỉnh hệ số giá đất năm 2020 phù hợp với thực tế địa phương.
Trả lời: Hệ số điều chỉnh giá đất năm 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum đã được UBND tỉnh thống nhất chủ trương tại Công văn số 723/UBND-NNTN ngày 11/3/2020 để xác định tiền sử dụng đất, tiền thuê đất phải nộp theo quy định trong thời gian chưa ban hành hệ số điều chỉnh giá đất năm 2020; đồng thời giao Sở Tài chính và các đơn vị có liên quan triển khai các bước tiếp theo theo đúng quy định. 
Ngày 15/9/2020, Sở Tài chính đã có Công văn số 3431/STC-QLGCS gửi đến UBND các huyện và thành phố để phối hợp điều tra, khảo sát và xây dựng hệ số điều chỉnh giá đất năm 2021 trên địa bàn tỉnh. Trong quá trình thực hiện sẽ rà soát hệ số điều chỉnh giá đất của từng khu vực, vị trí (kể cả trên địa bàn huyện Sa Thầy) cho phù hợp với thực tế. Căn cứ kết quả xây dựng hệ số điều chỉnh giá đất của các ngành, ý kiến thống nhất của các huyện, thành phố, Sở Tài chính sẽ tổng hợp, trình UBND tỉnh xem xét, quyết định theo quy định.
Câu 4. Cử tri huyện Sa Thầy: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh hỗ trợ kinh phí cho Chi hội Người Cao tuổi ở các thôn, làng và phụ cấp đối với cán bộ giữ chức Phó Chủ tịch Hội Người Cao tuổi cấp xã. 
Trả lời: (i) Về hỗ trợ kinh phí cho Chi hội Người Cao tuổi ở các thôn, làng:  Căn cứ khoản 8 Điều 8 Luật Ngân sách nhà nước 2015: “Kinh phí hoạt động của các tổ chức chính trị xã hội - nghề nghiệp, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp được thực hiện theo nguyên tắc tự bảo đảm; ngân sách nhà nước chỉ hỗ trợ cho các nhiệm vụ Nhà nước giao theo quy định của Chính phủ”.

Căn cứ khoản 3 Điều 3 Nghị định số 45/2010/NĐ-CP ngày 21/4/2010 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý hội quy định rõ nguyên tắc tổ chức, hoạt động của hội là “Tự bảo đảm kinh phí hoạt động”.
Từ các quy định nêu trên, các Chi hội người cao tuổi ở các thôn, làng phải tự đảm bảo kinh phí hoạt động, Liên ngành Sở Tài chính - Sở Nội vụ đã có Công văn số 377/LN: STC-SNV ngày 10/02/2020 hướng dẫn các tổ chức Hội xây dựng Đề án thực hiện các nhiệm vụ được Nhà nước giao làm cơ sở để ngân sách nhà nước hỗ trợ kinh phí thực hiện(
). Trong đó: Đối với các tổ chức Hội thuộc cấp huyện, thành phố quản lý: UBND các huyện, thành phố theo phân cấp ngân sách, thực hiện hướng dẫn các Hội thuộc cấp huyện quản lý để triển khai xây dựng Đề án thực hiện các nhiệm vụ được Nhà nước giao làm cơ sở để hỗ trợ ngân sách cấp huyện thực hiện tại các tổ chức Hội theo quy định.
(ii) Về phụ cấp đối với cán bộ giữ chức Phó Chủ tịch Hội Người Cao tuổi cấp xã: Căn cứ Quyết định số 30/2011/QĐ-TTg ngày 01/6/2011 của Thủ tướng Chính phủ quy định chế độ thù lao đối với người đã nghỉ hưu giữ chức danh lãnh đạo chuyên trách tại các Hội, cụ thể: “Tại điểm d Khoản 1 Điều 2 quy định “Mức thù lao đối với người đã nghỉ hưu giữ chức danh lãnh đạo chuyên trách các hội có phạm vi hoạt động trong xã, phường, thị trấn không quá 1,50 lần so với mức lương tối thiểu chung”. 

 Tại Khoản 2 Điều 2 quy định “Căn cứ mức thù lao tối đa đối với người đã nghỉ hưu giữ chức danh lãnh đạo chuyên trách đứng đầu hội quy định tại các Điểm a, Điểm b, Điểm c và Điểm d, Khoản 1 Điều này, các hội quy định cụ thể mức thù lao hàng tháng đối với người đã nghỉ hưu giữ chức danh lãnh đạo chuyên trách còn lại bảo đảm tương quan nội bộ, công khai, dân chủ, minh bạch và phù hợp với Điều lệ hoạt động của hội” 
Tại Điều 3 quy định “Đối với hội có tính chất đặc thù: Kinh phí thực hiện chế độ thù lao được ngân sách nhà nước cấp hàng năm theo quy định của pháp luật về ngân sách nhà nước. Đối với các hội còn lại: Kinh phí thực hiện chế độ thù lao do hội bảo đảm”.
 Do đó, nguồn kinh phí để chi trả phụ cấp cho người giữ chức Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội người Cao tuổi cấp xã do Hội người Cao tuổi cấp xã tự đảm bảo theo quy định tại Điều 3 Quyết định số 30/2011/QĐ-TTg ngày 01 tháng 6 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ nêu trên.

Câu 5. Cử tri huyện Sa Thầy kiến nghị trên địa bàn huyện Sa Thầy có diện tích lòng hồ thuỷ điện khá lớn. Trong khi đó, các mô hình khuyến nông, khuyến lâm về nuôi trồng đánh bắt cá, nhất là việc đánh bắt cá tại các lòng hồ thuỷ điện nhằm tạo điện kiện cho người đồng bào dân tộc thiểu số ổn định đời sống, khai thác lợi thế về mặt nước chưa thực hiện được. Đề nghị UBND tỉnh sớm ban hành định mức mô hình khuyến nông, khuyến lâm về đánh bắt cá tự nhiên đối với đồng bào dân tộc thiểu số trên các lòng hồ thuỷ điện.
Trả lời: Căn cứ Nghị định số 83/2018/NĐ-CP ngày 24 tháng 5 năm 2018 của Chính phủ về Khuyến nông " Khoản 1, Điều 2 quy định: Khuyến nông là hoạt động chuyển giao tiến bộ kỹ thuật, thông tin, truyền bá kiến thức và đào tạo tay nghề cho nông dân... 
Khoản 9, Điều 2 quy định: Mô hình trình diễn (sau đây gọi chung là mô hình) là một nội dung của chương trình, dự án, kế hoạch khuyến nông nhằm áp dụng tiến bộ kỹ thuật, tiến bộ quản lý có quy mô phù hợp để làm mẫu nhân ra diện rộng. 
Khoản 10, Điều 2 quy định: Định mức kinh tế kỹ thuật khuyến nông là những chỉ tiêu biểu hiện bằng giá trị hoặc hiện vật được sử dụng để thực hiện nội dung hoạt động Khuyến nông. Khoản 4, Điều 4 quy định: Tiến bộ kỹ thuật, công nghệ chuyển giao phải được cấp thẩm quyền công nhận hoặc chấp thuận”,

Theo các quy định trên, để ban hành định mức mô hình khuyến nông về đánh bắt cá tự nhiên thì trước hết hoạt động này phải là tiến bộ kỹ thuật. Tuy nhiên, hiện nay việc khai thác cá nước ngọt tự nhiên trên vùng lòng hồ chủ yếu sử dụng các ngư cụ đánh bắt truyền thống, chưa có các tiến bộ kỹ thuật được cấp có thẩm quyền công nhận. Vì vậy, chưa có cơ sở để ban hành định mức kinh tế kỹ thuật khuyến nông đánh bắt cá tự nhiên vùng lòng hồ. 

Để nâng cao hiệu quả việc đánh bắt cá tự nhiên, vừa góp phần ổn định đời sống cho Nhân dân vùng lòng hồ, vừa đảm bảo khai thác nguồn lợi thủy sản bền vững, đề nghị các địa phương đẩy mạnh công tác tuyên truyền, ưu tiên kinh phí để tổ chức tập huấn, đào tạo, hướng dẫn cho Nhân dân nắm vững các quy định pháp luật, kỹ thuật đánh bắt cá tự nhiên trên các lòng hồ thủy điện nhằm bảo vệ và phát triển nguồn lợi thủy sản.
Câu 6. Cử tri phường Thắng Lợi, thành phố Kon Tum kiến nghị về vấn đề họp xét gia đình văn hóa: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chưa tham mưu Ban Chỉ đạo của tỉnh ban hành văn bản hướng dẫn để bình xét hộ gia đình văn hóa theo nghị định của Chính phủ. Vì vậy, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch sớm tham mưu UBND tỉnh có hướng dẫn cụ thể để có cơ sở thực hiện.

Trả lời: Thực hiện các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của các cơ quan có thẩm quyền liên quan(
), Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch (Cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa“) đã ban hành Văn bản số 83/SVHTTDL-XDNSVH ngày 22/01/2019 hướng dẫn UBND các huyện, thành phố và Phòng Văn hóa, thông tin các huyện, thành phố triển khai thực hiện Nghị định số 122/2018/NĐ-CP ngày 17/9/2018 của Chính phủ quy định về xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn văn hóa”, “Làng văn hóa”, “Ấp văn hóa”, “Bản văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa”.  
Đồng thời, tổ chức lớp tập huấn Nghiệp vụ xây dựng đời sống văn hóa cơ sở, trong đó, quán triệt, hướng dẫn triển khai Nghị định số 122/2018/NĐ-CP của Chính phủ cho các đối tượng là lãnh đạo, công chức phụ trách công tác Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” của Phòng Văn hóa, Thông tin các huyện thành phố; công chức phụ trách công tác Văn hóa tại các xã, phường, thị trấn; theo đó Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, Ban Chỉ đạo Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” các huyện, thành phố đã rà soát, hướng dẫn chỉ đạo triển khai thực hiện Nghị định số 122/2018/NĐ-CP của Chính phủ kịp thời nhằm khắc phục những khó nhăn, bất cập ở cơ sở nhằm thực hiện đảm bảo quy định về xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn văn hóa”, “Làng văn hóa”, “Ấp văn hóa”, “Bản văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa”.
Câu 7. Cử tri thôn 6, xã Đăk La, huyện Đăk Hà kiến nghị Theo quy định của tỉnh Kon Tum thì bệnh nhân thuộc hộ nghèo khi mắc bệnh ung thư không được hưởng 100% chế độ điều trị tại Bệnh viện đa khoa tỉnh (chỉ được hưởng 80% chế độ điều trị), trong khi một số tỉnh, thành trong nước cho hưởng 100%. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, bổ sung bệnh ung thư vào danh mục để hộ nghèo được hưởng 100% chế độ.

Trả lời: Theo quy định, người bệnh thuộc hộ gia đình nghèo thuộc Nhóm do ngân sách nhà nước đóng bảo hiểm y tế thì được quỹ bảo hiểm y tế thanh toán chi phí khám bệnh, chữa bệnh trong phạm vi được hưởng với mức hưởng là 100% chi phí khám bệnh, chữa bệnh (quy định tại điểm a, Khoản 1, Điều 22 Luật Bảo hiểm y 3 tế theo Văn bản hợp nhất số 46/VBHN-VPQH ngày 10 tháng 12 năm 2018 của Văn phòng Quốc hội). Một số thuốc điều trị ung thư thuộc phạm vi được hưởng của người tham gia bảo hiểm y tế chỉ được Quỹ bảo hiểm y tế thanh toán 50% (Theo quy định tại Thông tư số 30/2018/TT-BYT ngày 30/10/2018 của Bộ Y tế ban hành Danh mục và tỷ lệ, điều kiện thanh toán đối với thuốc hóa dược, sinh phẩm, thuốc phóng xạ và chất đánh dấu thuộc phạm vi được hưởng của người tham gia bảo hiểm y tế). 

Với những quy định nêu trên thì bệnh nhân thuộc hộ nghèo khi mắc bệnh ung thư được hưởng 100% chế độ điều trị tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh Kon Tum, trừ một số thuốc điều trị ung thư thanh toán theo tỷ lệ được quy định tại Thông tư số 30/2018/TT-BYT ngày 30/10/2018 của Bộ Y tế.
Câu 8. Cử tri huyện Đăk Tô: Đề nghị cấp có thẩm quyền quan tâm ban hành chính sách đối với lực lượng Dân quân tự vệ theo quy định tại Nghị định số 72/2020/NĐ-CP ngày 30 tháng 6 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Dân quân tự vệ về tổ chức xây dựng lực lượng và chế độ, chính sách đối với Dân quân tự vệ (DQTV).
Trả lời: Triển khai Luật Dân quân tự vệ năm 2012, UBND tỉnh đã trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 79/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 thông qua Đề án tổ chức, xây dựng, huấn luyện, hoạt động và chế độ, chính sách đối với DQTV trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2017-2020, sau 04 năm thực hiện Đề án, UBND tỉnh đã tổ chức tổng kết Đề án để đánh giá những hạn chế, khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện Đề án để làm cơ sở xây dựng và triển khai thực hiện tốt các chế độ, chính sách đối với DQTV trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới.
Thực hiện Luật Dân quân tự vệ năm 2019 và Nghị định số 72/2020/NĐ-CP ngày 30/6/2020 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều của Luật Dân quân tự vệ về tổ chức xây dựng lực lượng và chế độ chính sách đối với DQTV, UBND tỉnh đã chỉ đạo các đơn vị liên quan triển khai thực hiện theo quy định; đồng thời giao Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan và các huyện, thành phố tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh Đề án tổ chức, xây dựng, huấn luyện, hoạt động và bảo đảm chế độ, chính sách đối với DQTV trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021-2025 để triển khai thực hiện.
Câu 9. Cử tri Tổ dân phố 4, phường Lê Lợi: Hiện nay, Công ty cổ phần cấp nước Kon Tum cung cấp nguồn nước sạch cho các hộ dân trên địa bàn toàn thành phố nhưng nước của nhà máy xử lý không sạch vẫn còn tạp chất, có màu đỏ, đục như nước phèn nên người dân không sử dụng được, nếu sử dụng phải qua hệ thống lọc. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Công ty cổ phần cấp nước Kon Tum xử lý triệt để, không để tình trạng trên xảy ra
Trả lời:  Công ty cổ phần Cấp nước Kon Tum khẳng định nước sinh hoạt do Công ty cổ phần Cấp nước Kon Tum đạt các chỉ tiêu theo QCVN 01:2009/BYT của Bộ Y tế; hằng năm, Trung tâm Kiểm soát bệnh tật tỉnh - Sở Y tế đều tổ chức kiểm tra, giám sát chất lượng nước sạch sử dụng cho mục đích sinh hoạt tại Công ty cổ phần cấp nước Kon Tum. Kết quả kiểm nghiệm mẫu nước sinh hoạt hàng tháng được công khai trên trang thông tin điện tử của công ty tại địa chỉ http://capnuockontum.com. Thời gian qua, việc kiểm tra chất lượng nước sạch sinh hoạt do Công ty cung cấp đã được thực hiện đủ về tần suất và các nội dung kiểm tra theo quy định tại Thông tư số 41/2018/TT-BYT ngày 14 tháng 12 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Y tế(
).

Đối với nguồn nước thô Công ty đã xác định thực địa ranh giới phạm vi vùng bảo hộ vệ sinh khu vực lấy nước sinh hoạt của công trình cấp nước thành phố Kon Tum theo quy định tại Quyết định số 1264/QĐ-UBND ngày 15/11/2018 của UBND tỉnh “về việc phê duyệt phạm vi vùng bảo hộ vệ sinh khu vực lấy nước sinh hoạt của công trình cấp nước sinh hoạt”, trong quá trình xử lý công ty đã ban hành quy trình kiểm soát chất lượng nước từ khâu xử lý đến chất lượng sau xử lý, thực hiện nghiêm chế độ nội kiểm, đảm bảo tần suất kiểm tra chất lượng nước theo quy định tại các bể chứa nước sạch và tại vòi sử dụng của khách hàng. Việc phản ánh của cử tri Tổ dân phố 4, phường Lê Lợi về chất lượng nước sinh hoạt không đảm bảo (theo ý kiến cử tri là không sạch vẫn còn tạp chất, có màu đỏ, đục như nước phèn) công ty sẽ tiến hành kiểm tra cụ thể địa chỉ nói trên để xem xét và có kế hoạch xử lý (nếu có).

Trên đây là Báo cáo tóm tắt kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 10, HĐND tỉnh khóa XI, UBND tỉnh báo cáo kỳ họp thứ 11, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI xem xét, cho ý kiến./.
 
� Về báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 10, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI


� Về báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri sau kỳ họp thứ 10, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI.


� Theo chỉ đạo của Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh tại Kết luận số 522-KL/BCSĐ ngày 21 tháng 10 năm 2019.


(�) Công văn số 679/VHCS-NSVH ngày 8/10/2018 của Cục Văn hóa cơ sở, Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Nghị định số 122/2018/NĐ-CP của Chính phủ về xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn văn hóa”, “Làng văn hóa”, “Ấp văn hóa”, “Bản văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa”; Văn bản số 848/VHCS-NSVH ngày 30/11/2018 của Cục Văn hóa cơ sở, Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về hướng dẫn thực hiện Nghị định số 122/2018/NĐ-CP của Chính Phủ”.


(�) Ban hành Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia và quy định kiểm tra, giám sát chất lượng nước sạch sử dụng cho mục đích sinh hoạt
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