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BÁO CÁO 

Thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019

Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh; Ban Pháp chế của Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra Tờ trình số 141/TTr-UBND ngày 05/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh và dự thảo Nghị quyết về việc phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019, Ban Pháp chế báo cáo kết quả như sau:


I. SỰ CẦN THIẾT PHẢI BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT

Đến thời điểm hiện nay, Bộ Nội vụ chưa có văn bản thẩm định về số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019. Tuy nhiên, Ban Pháp chế nhận thấy, để đảm bảo việc giao dự toán ngân sách nhà nước năm 2019 phù hợp với tình hình thực tế biên chế người làm việc trong từng cơ quan, đơn vị sự nghiệp công lập và lộ trình cắt giảm biên chế theo chủ trương chung, thì việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Nghị quyết phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019 là cần thiết. 

Sau khi Bộ Nội vụ có văn bản thẩm định về số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019, thì Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét điều chỉnh, bổ sung Nghị quyết cho phù hợp tình hình thực tế. 
II. VỀ ĐỀ XUẤT CẮT GIẢM TỔNG SỐ NGƯỜI LÀM VIỆC TRONG CÁC ĐƠN VỊ SỰ NGHIỆP NĂM 2019

1. Ban Pháp chế thống nhất như đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc trình HĐND tỉnh cắt giảm 484 trên tổng số 577 chỉ tiêu tinh giản biên chế. Cụ thể là cắt giảm toàn bộ số chỉ tiêu dôi dư do số lượng viên chức nghỉ tinh giản biên chế, nghỉ thôi việc và nghỉ hưu đúng tuổi giai đoạn 2015-2017 đã được tạm thời để lại cho các đơn vị sử dụng đến hết năm 2018 (351 biên chế) và toàn bộ số lượng nghỉ tinh giản biên chế, nghỉ thôi việc và nghỉ hưu đúng tuổi năm 2018 (226 biên chế); trừ một số trường hợp sau:
- Chỉ cắt giảm tối đa 10% biên chế của các đơn vị so với số lượng biên chế được giao năm 2015(
). Không tiếp tục cắt giảm biên chế các đơn vị đã cắt giảm đủ 10% trong năm 2018(
).

- Chỉ cắt giảm 15/43 biên chế của Bệnh viện Đa khoa tỉnh trực thuộc Sở Y tế. 
- Chưa cắt giảm biên chế của Trung tâm Kiểm soát bệnh tật trực thuộc Sở Y tế.

- Không tiếp tục cắt giảm 50% số lượng biên chế nghỉ tinh giản biên chế, nghỉ thôi việc và nghỉ hưu đúng tuổi giai đoạn 2015-2017 của Trường Cao đẳng cộng đồng.

- Không cắt giảm 01 biên chế nghỉ thôi việc của Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai.

2. Về chỉ tiêu tinh giản biên chế đến năm 2021 được xác định phải tinh giảm tối thiểu 10% so với số biên chế đã được giao năm 2015, như vậy tổng số biên chế sự nghiệp tối đa của tỉnh năm 2021 sẽ là 13.523 chỉ tiêu (giảm 1.502 chỉ tiêu so với năm 2015). Năm 2019, UBND tỉnh đề xuất HĐND tỉnh thông qua tổng biên chế sự nghiệp là 14.176 chỉ tiêu vậy số biên chế cắt giảm đến năm 2021 ít nhất là 653 chỉ tiêu. Bên cạnh đó Công văn số 3014/BNV-TCCB ngày 02/7/2018, Bộ Nội vụ về việc điều chỉnh biên chế sự nghiệp ngành giáo dục và y tế “thì các cơ quan, đơn vị tự cân đối, điều chỉnh số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn được cấp có thẩm quyền giao để bố trí viên chức khi thành lập mới bệnh viện, tăng giường bệnh”. Ban đề nghị UBND tỉnh cần làm rõ thêm về số biên chế sự nghiệp để bổ sung cho Bệnh viện đa khoa tỉnh để thực hiện chủ trương nâng cấp bệnh viện từ hạng II lên hạng I  (từ 500 giường bệnh lên 750 giường bệnh) theo Quyết định số 809/QĐ-UBND ngày 21/8/2017 của UBND tỉnh về phê duyệt đề án Nâng cấp bệnh viện Đa khoa tỉnh Kon Tum đạt các tiêu chí cơ bản của bệnh viện hạng I vào năm 2020 và nguồn để thực hiện cắt giảm biên chế sự nghiệp của tỉnh đến năm 2021 để HĐND tỉnh thảo luận và quyết định cho phù hợp.

III. VỀ DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT 

Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với nội dung dự thảo Nghị quyết do Ủy ban nhân dân tỉnh trình kỳ họp và tham gia một số ý kiến như sau:

Quyết định 1671/QĐ-LĐTBXH  ngày 24/10/2017 của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội về việc sáp nhập Trường Cao đẳng Kinh tế Kỹ thuật Kon Tum, Trường Cao đẳng Sư phạm Kon Tum, Trường Trung cấp Y tế Kon Tum để thành lập Trường Cao đẳng Cộng đồng Kon Tum. Về chức năng, nhiệm vụ của Trường Cao đẳng Cộng đồng Kon Tum chủ yếu về hoạt động đào tạo, bồi dưỡng. Do đó, Ban đề nghị nên quy định thống nhất biên chế sự nghiệp của Trường Cao đẳng cộng đồng thuộc biên chế sự nghiệp giáo dục đào tạo để phù hợp với chức năng, nhiệm vụ được giao. Không quy định vừa biên chế sự nghiệp y tế, vừa biên chế sự nghiệp giáo dục – đào tạo. 

Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:                                                                             
- TT.HĐND tỉnh;                                                                                      

- UBND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Các đại biểu HĐND tỉnh;

- VP HĐND tỉnh;

- Lưu VT.
	TM. BAN PHÁP CHẾ

TRƯỞNG BAN
Đã ký
Thái Văn Ngọc


� Gồm các đơn vị: Sở Y tế: gồm: Trung tâm y tế thành phố Kon Tum (12/15); Trung tâm y tế huyện Đăk Tô (11/15); Trung tâm Văn hóa- Nghệ thuật, Sở VHTT&DL (03/04).


� Gồm: Sự nghiệp VHTT của các đơn vị: Bảo tàng- Thư viện, Trung tâm Huấn luyện và Thi đấu TDTT (Sở VHTT&DL); UBND huyện Sa Thầy; UBND huyện Đăk Glei. Sự nghiệp khác của Sở Kế  hoạch và Đầu tư (Trung tâm xúc tiến đầu tư).; Sở Lao động- Thương binh và Xã hội (Trung tâm Dịch vụ việc làm);





PAGE  
2

