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PHỤ LỤC III 
NỘI DUNG KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI SẼ GIẢI QUYẾT 

(Kèm theo Báo cáo số 19 /BC-TTHĐND ngày 06 / 7 /2020 của Thường trực HĐND tỉnh)

 

	Số TT
	Nội dung kiến nghị của cử tri
	UBND tỉnh trả lời
	Ghi chú

	1
	Câu 2. Cử tri thôn Ngọc Hải, xã Pờ Y kiến nghị: Trục chính mương nước thủy lợi đoạn từ thôn Ngọc Hải (đập Đăk Hơ Niêng) chảy qua thôn Ngọc Tiền bị hư hỏng nặng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý các công trình thủy lợi của tỉnh kiểm tra, có kế hoạch sửa chữa, khắc phục sớm.

	Hệ thống kênh chính của công trình hồ chứa Đăk Hơ Niêng có chiều dài 6,66 Km với kết cấu bằng đá xây và bê tông cốt thép, qua nhiều năm vận hành, khai thác tuyến kênh có nhiều vị trí đã bị hư hỏng xuống. Nguồn kinh phí sửa chữa rất lớn, nguồn kinh phí sửa chữa thường xuyên hàng năm không thể đáp ứng để sửa chữa hết toàn bộ hệ thống kênh. Vì vậy, Ban Quản lý chỉ ưu tiên sửa chữa những hạng mục bị hư hỏng nặng, cấp bách để kịp thời phục vụ sản xuất. Trong 3 năm 2017, 2018, 2019 đã tổ chức thực hiện sửa chữa với tổng chiều dài 843m và một số hạng mục công trình trên kênh, với tổng kinh phí 1,858 tỷ đồng(
). 

Đoạn kênh theo ý kiến kiến nghị của cử tri thôn Ngọc Hải, xã Pờ Y là đoạn từ K5+617m ÷ K5+797m (l=180m) qua kiểm tra hiện trạng đoạn kênh có kết cấu bằng bê tông, thời gian sử dụng phần đáy kênh đã bị bong tróc, xuống cấp. Hiện tại đoạn kênh này có gây thất thoát nước nhưng không đáng kể và vẫn đảm bảo dẫn nước tưới, mặt khác vì phải phục vụ tưới vụ Đông - Xuân năm 2019-2020 không cắt được nước nên sau khi kết thúc vụ tưới, Ban Quản lý các công trình thủy lợi của tỉnh sẽ rà soát, tổng hợp mời hội đồng đánh giá hiện trạng sửa chữa từng đoạn kênh theo nguồn kinh phí được bố trí.
	

	2
	Câu 9. Cử tri các xã: Đăk Tờ Kan, Đăk Na, Đăk Rơ Ông, Đăk Sao, Tu Mơ Rông đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng bổ sung kinh phí để xây dựng nhà vệ sinh tại Phòng khám Đa khoa khu vực xã Đăk Rơ Ông, vì số lượng bệnh nhân đông nên bất tiện;
	Bổ sung kinh phí để xây dựng nhà vệ sinh tại Phòng khám Đa khoa khu vực xã Đăk Rơ Ông, vì số lượng bệnh nhân đông nên bất tiện: Phòng khám đa khoa khu vực xã Đăk Rơ Ông được đầu tư xây dựng và bàn giao đưa vào sử dụng từ năm 2010 với đầy đủ các phòng chức năng và 02 công trình vệ sinh (kết hợp giữa nhà tắm và nhà vệ sinh tự hoại), hiện nay 02 công trình vệ sinh này vẫn đang sử dụng tốt. Do số lượng bệnh nhân đông nên khu vệ sinh đã quá tải so với thiết kế ban đầu, Sở Y tế đã chỉ đạo Trung tâm Y tế huyện Tu Mơ Rông đánh giá hiện trạng và lập dự toán chi tiết để đầu tư xây dựng thêm nhà vệ sinh tại Phòng khám Đa khoa khu vực xã Đăk Rơ Ông từ nguồn sự nghiệp y tế năm 2020.
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	Câu 19. Cử tri Phan Văn Học - Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Đăk Pxi kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, bổ sung thêm lan can hai bên cầu tại Km20+400 trên Tỉnh lộ 677, thuộc thôn Long Đuân (thôn 9), xã Đăk Long. Thời gian qua, khi Thủy điện Đức Nhân đóng nước gây ra ngập cầu nên rất nguy hiểm cho người và các phương tiện tham gia giao thông khi qua cầu này.
	Trả lời: Tiếp thu ý kiến của cử tri, cầu tại lý trình km20+400, Tỉnh lộ 677 hiện trạng là cầu tràn nên khi thủy điện Đức Nhân đóng nước xảy ra tình trạng ngập cục bộ trong thời gian ngắn gây nguy hiểm cho người và các phương tiện tham gia giao thông; để khắc phục tình trạng trên, Sở Giao thông vận tải sẽ triển khai thi công bổ sung lan can hai bên cầu phục vụ nhu cầu đi lại của người dân trong khu vực (trong Quý II năm 2020).
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	Câu 42. Cử tri A Chiến - Bí thư Đảng ủy xã Tân Cảnh kiến nghị: Một số hạng mục công trình đập thủy lợi Đăk Rơn Ga đã xuống cấp, hư hỏng. Tại Kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời(
) đã chỉ đạo chủ đầu tư hoàn thiện các thủ tục hồ sơ thiết kế xử lý các hạng mục công trình đã xuống cấp, hư hỏng, nhất là các hệ thống kênh mương thủy lợi để trình cấp có thẩm quyền phê duyệt và tiến hành thi công, hoàn thành công trình đưa vào sử dụng trong năm 2019. Đến nay, cử tri vẫn chưa thấy chủ đầu tư công trình triển khai thực hiện theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh là phải hoàn thành công trình và đưa vào sử dụng trong năm 2019. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo chủ đầu tư công trình sớm triển khai thực hiện nhằm tránh tình trạng gặp những khó khăn khi thi công lúc hoa màu của người dân đã phát triển (từ tháng 3 đến tháng 4 trở đi) và sớm đưa công trình vào sử dụng.


	Công trình hồ chứa Đăk Rơn Ga được tích nước theo thiết kế và cấp nước tưới cho 175,84 ha cây công nghiệp của 02 xã Tân Cảnh và xã Ngọc Tụ vùng xung quanh lòng hồ. Hằng năm Ban Quản lý Khai thác các công trình thủy lợi quản lý, khai thác tỉnh Kon Tum tổ chức quản lý, khai thác vận hành theo đúng Quy trình vận hành đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết 789/QĐ-UBND ngày 05 tháng 10 năm 2015. Hiện tại các hạng mục công trình đầu mối vẫn hoạt động bình thường không bị hư hỏng xuống cấp. 

Tuy nhiên, hệ thống kênh và công trình trên kênh đã bị hư hỏng và xuống cấp, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn khảo sát, lập và hoàn thiện các thủ tục hồ sơ thiết kế xử lý các hạng mục công trình đã xuống cấp, hư hỏng và được Ủy ban nhân dân tỉnh đã phê duyệt Hồ sơ Thiết kế Bản vẽ thi công và dự toán xây dựng công trình Kiên cố hóa kênh chính, kênh cấp 1 và công trình trên kênh cấp 1 (Hạng mục: Bổ sung các hạng mục công trình trên kênh chính, kênh cấp 1 và các công trình trên kênh cấp 1; Xử lý tình trạng bồi lấp, hư hỏng một số đoạn kênh thuộc công trình Hồ chứa nước Đăk Rơn Ga, đã thi công giai đoạn trước năm 2015) tại Quyết định số 147/QĐ-UBND ngày 19 tháng 02 năm 2020. Hiện nay, Ban Quản lý dự án đang tổ chức thực hiện lựa chọn nhà thầu thi công xây lắp, dự kiến cuối tháng 4 năm 2020 sẽ hoàn thành công tác lựa chọn nhà thầu và triển khai thực hiện ngay các công việc nêu trên; tổ chức triển khai thi công, hoàn thành và bàn giao trong tháng 7 năm 2020. Trong quá trình triển khai thi công, Ban Quản lý sẽ có các giải pháp đảm bảo cung cấp nước phục vụ tưới và không ảnh hưởng đến quá trình canh tác của các hộ dân.
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	Câu 59. Cử tri A Vân - Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân xã Pô Kô kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải và các đơn vị có liên quan sớm nâng cấp, sửa chữa toàn tuyến Tỉnh lộ 679 (từ bùng binh Pô Kô thuộc thị trấn Đăk Tô đến huyện Sa Thầy). Vì hiện nay, tuyến đường này có nhiều đoạn đã xuống cấp, hư hỏng nặng, nguy hiểm cho người và phương tiện khi lưu thông, đặc biệt là người dân sống dọc hai bên đường và các em học sinh đi học.
	Đối với việc sửa chữa, nâng cấp Tỉnh lộ 679 - Đường Tái định cư thủy điện PleiKrông (đoạn từ bùng binh Pô Kô thuộc thị trấn Đăk Tô đến huyện Sa Thầy), ngày 10 tháng 02 năm 2020, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Tờ trình số 11/TTr-UBND đề nghị Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh cho ý kiến chủ trương đầu tư Dự án Sửa chữa nền, mặt đường, công trình thoát nước, an toàn giao thông (Đoạn Km6 - Km20), đường Tái định cư thủy điện PleiKrông và đã được thống nhất, Ủy ban nhân dân tỉnh đã phê duyệt chủ trương đầu tư dự án tại Quyết định số 331/QĐ-UND ngày 07 tháng 4 năm 2020. Đoạn còn lại Sở Giao thông vận tải đã có Văn bản số 45/SGTVT-KHTC Ngày 14 tháng 01 năm 2020 đăng ký kế hoạch đầu tư trung hạn giai đoạn 2021-2025, để có cơ sở triển khai các bước tiếp theo theo quy định. 
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	Câu 69. Cử tri xã Đăk Na kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh làm việc với Công ty Vin Gin về việc giải quyết chi trả tiền dịch vụ môi trường rừng năm 2019 cho các hộ dân tại 03 thôn: Ba Ham, Long Tum và Đăk Riếp I, xã Đăk Na.


	Trả lời: Theo báo cáo của Công ty cổ phần Vin Gin, thực hiện Quyết định số 1454/QĐ-UBND ngày 27 tháng 12 năm 2018 của UBND tỉnh về việc thu hồi và cho thuê rừng gắn với giao đất lâm nghiệp cho Công ty cổ phần Vingin thực hiện dự án đầu tư quản lý bảo vệ rừng kết hợp phát triển cây Sâm Ngọc Linh và dược liệu dưới tán rừng tại huyện Tu Mơ Rông; ngày 03 tháng 01 năm 2019, Công ty cổ phần Vingin mới được ký Hợp đồng thuê rừng, nên chưa được chi trả tiền DVMTR năm 2019. Qua đầu năm 2020, đơn vị mới được tạm ứng tiền DVMTR năm 2019 nên Công ty chưa chi trả tiền DVMTR năm 2019 cho các hộ dân tại xã Đăk Na kịp thời. Công ty cổ phần Vingin cam kết sẽ chi trả tiền bảo vệ rừng năm 2019 cho các hộ dân nhận khoán trước ngày 30 tháng 4 năm 2020.
	



(�) Năm 2017: 229,016 triệu đồng; năm 2018: 799,172 triệu đồng và năm 2019: 830, 295 triệu đồng.


(�) Báo cáo số 256/BC-UBND ngày 21 tháng 10 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về báo cáo  kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI.





