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BÁO CÁO

Tài chính Nhà nước năm 2018 tỉnh Kon Tum

Căn cứ L

 HYPERLINK "https://luatvietnam.vn/ke-toan/luat-ke-toan-2015-101336-d1.html" \l "noidung" uật Kế

 HYPERLINK "https://luatvietnam.vn/ke-toan/luat-ke-toan-2015-101336-d1.html" \l "noidung"  toán năm 2015; 
Căn cứ  Luật Ngân sách nhà nước năm 2015;

Căn cứ Nghị định số 25/2017/NĐ-CP ngày 14 tháng 3 năm 2017 của Chính phủ về Báo cáo tài chính nhà nước; 
Căn cứ Thông tư số 133/2018 ngày 28 tháng 12 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính về hướng dẫn Báo cáo tài chính Nhà nước;
Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo tình hình tài chính Nhà nước và kết quả hoạt động tài chính Nhà nước năm 2018 tỉnh Kon Tum, cụ thể như sau:
I. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI THỰC HIỆN BÁO CÁO TÀI CHÍNH NHÀ NƯỚC NĂM 2018 
1. Thực trạng thông tin tài chính Nhà nước hiện nay
- Các thông tin tài chính Nhà nước hiện nay cơ bản đã được theo dõi, thể hiện từng phần hoặc khá chi tiết trên báo cáo tài chính của các đơn vị theo quy định của chế độ kế toán áp dụng cho từng đơn vị cụ thể. Tuy nhiên, do đặc thù của yêu cầu quản lý, đặc điểm của hệ thống kế toán mà những thông tin đó còn khá rải rác, phân tán.
- Vẫn còn một số đối tượng kế toán mới chỉ được theo dõi chủ yếu dưới hình thức thống kê mà chưa được hạch toán kế toán một cách đầy đủ (các khoản công nợ, tài sản Nhà nước, tài sản của Nhà nước tại doanh nghiệp, các khoản nợ của Chính phủ, các công trình cơ sở hạ tầng). Bên cạnh đó, các thông tin này cũng chưa được tổng hợp một cách đầy đủ và bài bản theo đúng yêu cầu của quản lý tài chính Nhà nước.
- Về khía cạnh thông tin tài chính Nhà nước trên phạm vi toàn quốc hoặc từng địa phương, hiện nay chưa có quy định để tổ chức và triển khai hệ thống báo cáo chung của Chính phủ, chính quyền địa phương về tài sản Nhà nước; nợ công và các khoản phải trả khác của Nhà nước; nguồn hình thành tài sản và nguồn vốn của Nhà nước; tình hình thu, chi và kết quả hoạt động tài chính, ngân sách Nhà nước (NSNN); tình hình lưu chuyển tiền tệ từ hoạt động tài chính, NSNN... vì vậy việc đánh giá hiệu quả chi tiêu công, phân tích khả năng tài chính của đất nước, của từng địa phương, đánh giá hiệu quả thực hiện các cơ chế, chính sách về tài chính, ngân sách vẫn còn một số hạn chế.
2. Về chỉ đạo triển khai báo cáo tài chính Nhà nước

- Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Văn bản số1676/UBND-KTTH ngày 03 tháng 7 năm 2019 yêu cầu các đơn vị, địa phương khẩn trương thực hiện lập Báo cáo cung cấp thông tin tài chính năm 2018 theo hướng dẫn tại Thông tư số 133/2018/TT-BTC ngày 28 tháng 12 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính và các văn bản hướng dẫn liên quan gửi về Kho bạc Nhà nước tỉnh theo quy định. Đồng thời, giao Kho bạc Nhà nước tỉnh chủ trì, phối hợp Sở Tài chính hướng dẫn cụ thể về trình tự, biểu mẫu, phương thức trong công tác lập báo cáo tài chính hằng năm, đảm bảo đúng quy định. Theo chức năng, nhiệm vụ được giao, Sở Tài chính, Kho bạc Nhà nước tỉnh đã kịp thời ban hành các Văn bản hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị thực hiện(
).
- Báo cáo tài chính Nhà nước tỉnh năm 2018 đã tổng hợp trên cơ sở báo cáo cung cấp thông tin tài chính của 656/656 đơn vị trên địa bàn tỉnh; Kon Tum là  một trong 03 địa phương hoàn thành Báo cáo tài chính đầu tiên trên toàn quốc.
II. TÌNH HÌNH TÀI CHÍNH NHÀ NƯỚC VÀ KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG TÀI CHÍNH NHÀ NƯỚC NĂM 2018 TỈNH KON TUM
1. Về tài sản, nợ phải trả và nguồn vốn của tỉnh
a) Giá trị tài sản thuộc phạm vi quản lý Nhà nước ở tỉnh tại ngày 31 tháng 12 năm 2018 là 49.365 tỷ đồng, bao gồm:

- Giá trị tài sản ngắn hạn là 3.040 tỷ đồng, trong đó: giá trị của tiền và tương đương tiền là 2.369 tỷ đồng (chiếm 77,93% tài sản ngắn hạn; 4,8% tổng tài sản Nhà nước của tỉnh); các khoản phải thu là 600 tỷ đồng (chiếm 19,74 % tài sản ngắn hạn; 1,22% tổng tài sản Nhà nước của tỉnh).

- Giá trị tài sản dài hạn là 46.325 tỷ đồng, chủ yếu là tài sản cố định hữu hình với 44.377 tỷ đồng (chiếm  95,79 % tài sản dài hạn và 89,89% tổng tài sản); giá trị tài sản cố định vô hình là 1.318 tỷ đồng (chiếm 2,85% tài sản dài hạn và 2,67% tổng tài sản).
b) Nợ phải trả của Nhà nước trên phạm vi tỉnh tại ngày 31 tháng 12 năm 2018 là 351 tỷ đồng (chiếm 0,71% tổng nợ phải trả và nguồn vốn), trong đó các khoản nợ của chính quyền địa phương 56 tỷ đồng (chiếm 0,11% tổng nợ phải trả và nguồn vốn), còn lại là khoản phải trả ngắn hạn hạn và trả dài hạn  của đơn vị dự toán cấp 1.
c) Nguồn vốn của Nhà nước trên phạm vi tỉnh tại ngày 31 tháng 12 năm 2018 là 49.014 tỷ đồng (chiếm 99,29% tổng Nợ phải trả và nguồn vốn), gồm:
- Nguồn vốn hình thành tài sản: 4.088 tỷ đồng (chiếm 8,34% nguồn vốn);
- Thặng dư/thâm hụt luỹ kế: 44.366 tỷ đồng (chiếm 90,52% nguồn vốn);
- Nguồn vốn khác: 560 tỷ đồng (chiếm 1.14% nguồn vốn).
2. Về thu nhập, chi phí
a) Tổng thu nhập của Nhà nước năm 2018 đạt 7.990 tỷ đồng với trên 93,38% là doanh thu thuộc NSNN (đạt 7.461 tỷ đồng), trong đó: doanh thu từ thuế đạt 1.843 tỷ đồng (chiếm 24,7% doanh thu thuộc NSNN); doanh thu phí, lệ phí đạt 120 tỷ đồng (chiếm 1,61% doanh thu thuộc NSNN); doanh thu khác đạt 5.480 tỷ đồng (chiếm 73,44% doanh thu thuộc NSNN).

b) Tổng chi phí của tỉnh năm 2018 là 8.590 tỷ đồng, chủ yếu là chi phí từ nguồn NSNN là 8.034 tỷ đồng (bằng 93,53% tổng chi phí; bằng 115% tổng doanh thu thuộc NSNN) được chi tiết theo yếu tố chi phí, trong đó chi phí tiền lương, tiền công và chi phí khác cho con người là 2.587 tỷ đồng (chiếm 32,2% chi phí từ nguồn NSNN); chi phí hao mòn là 1.738 tỷ đồng (bằng 21,63% chi phí từ nguồn NSNN).

c) Kết quả thâm hụt trong năm 2018 là 600 tỷ đồng.
(Có các phụ lục và thuyết minh cụ thể kèm theo)
III. MỘT SỐ ĐÁNH GIÁ CHUNG
- Đây là năm đầu tiên thực hiện báo cáo tài chính Nhà nước nên không có thông tin để so sánh với các năm tài chính trở về trước; từ năm tài chính 2019 sẽ có thông tin để phân tích, so sánh, đánh giá những thay đổi, biến động tài chính nhà nước của tỉnh. Báo cáo tài chính Nhà nước tỉnh năm 2018 không có đủ thông tin để trình bày lưu chuyển tiền tệ của toàn bộ khu vực Nhà nước tỉnh.
- Kết quả hoạt động tài chính Nhà nước thâm hụt 600 tỷ đồng thể hiện chi phí khấu hao tài sản lớn nhưng trên thực tế quyết toán chưa phản ánh giá trị khấu hao tài sản này; đồng thời, cho thấy tỉnh Kon tum vẫn đang hưởng nguồn trợ cấp từ trung ương rất lớn tập trung chi cho các chương trình mục tiêu quốc gia, chi đảm bảo an ninh quốc phòng, an sinh xã hội. 
- Chi phí từ nguồn ngân sách 8.034 tỷ đồng, trong khi chi từ nguồn ngoài ngân sách còn hạn chế 556 tỷ đồng, qua đó thể hiện sự bao cấp từ NSNN vẫn còn lớn, huy động từ nguồn phí, lệ phí và kinh doanh dịch vụ để chi còn hạn chế. 
- Nợ chính quyền địa phương còn 56 tỷ đồng chủ yếu vay lại từ vốn vay chính phủ để đầu tư nước sạch, y tế và giáo dục ngoài nguồn vốn đầu tư công giao hằng năm.    
Ủy ban nhân dân tỉnh kính báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 9 biết, chỉ đạo./. 

	Nơi nhận:

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Thường trực Tỉnh uỷ (b/c);

- Thường trực HĐND tỉnh (b/c);

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;

- Ban Kinh tế và Ngân sách HĐND tỉnh;

- Sở Tài chính;

- Kho bạc Nhà nước tỉnh;

- VPUBND tỉnh;

- Lưu: VT-KTTH3.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

 KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


(� Văn bản số 1178/LNN: KBKT-STC ngày 27 tháng 6 năm 2019, số 1415/KBKT–KTNN ngày 05 tháng 7 năm 2019.
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