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BÁO CÁO 

Giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri gửi đến
Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI

Thực hiện Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; căn cứ Báo cáo số 77/BC-UBND ngày 12/4/2019 của UBND tỉnh về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI (sau đây viết tắt là Báo cáo số 77/BC-UBND); ý kiến thẩm tra Báo cáo của UBND tỉnh về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI của Ban Pháp chế HĐND tỉnh;

Thường trực HĐND tỉnh báo cáo kết quả giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI, cụ thể như sau:
I. Tình hình và nội dung kiến nghị của cử tri

1. Ý kiến, kiến nghị của cử tri
Trước và sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổ chức 204 cuộc tiếp xúc cử tri; tổng hợp 88 ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi về Thường trực HĐND tỉnh.

Qua nghiên cứu, rà soát, Thường trực HĐND tỉnh đã chuyển 72 ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh và các cơ quan cấp tỉnh để xem xét, giải quyết, trả lời cử tri theo luật định. Còn 16 ý kiến không thuộc thẩm quyền giải quyết, trả lời của UBND tỉnh (không rõ nội dung, có tính chất khiếu nại, tố cáo), Thường trực HĐND tỉnh đã yêu cầu các tổ đại biểu chuyển đúng địa chỉ và thông tin lại cho cử tri theo quy định.

2. Nội dung kiến nghị
Các kiến nghị của cử tri tập trung vào 08 nhóm vấn đề sau đây:
(1) Về tài nguyên và môi trường: Cử tri xã Đăk Cấm, thành phố Kon Tum kiến nghị giải quyết tồn đọng về đất thổ cư (người dân đã nộp tiền từ năm 1994 nhưng đến nay chưa được cấp đất) ở tuyến 1 và tuyến 2; kiểm tra, giải quyết và xác định ranh giới 05 ha đất của Lâm Trường Kon Tum để người dân (phường Duy Tân, thành phố Kon Tum) yên tâm sản xuất; xem xét lại kế hoạch đấu thầu khai thác cát tại khu vực suối Đăk Tờ Kan (thôn Tê Xô Ngoài, mỏ số 20), vì tại vị trí này đường sá không đảm bảo cho các phương tiện khai thác cát, sỏi.
(2) Về giao thông: Cử tri đề nghị UBND tỉnh sửa chữa Quốc lộ 40b (đoạn qua xã Kon Đào), Tỉnh lộ 679 (đoạn từ xã PôKô, huyện Đăk Tô đến xã Hơ Moong, huyện Sa Thầy), Tỉnh lộ 678 (đoạn từ xã Đăk Trăm đến xã Đăk Na), vì đường hư hỏng nhiều, không đảm bảo an toàn giao thông; khắc phục, sửa chữa các điểm sạt lở, hư hỏng trên tuyến đường từ xã Măng Ri (huyện Tu Mơ Rông) đi xã Mường Hoong (huyện Đăk Glei); sớm bàn giao các tuyến Quốc lộ 24 cũ (nắn tuyến) về cho địa phương quản lý để tạo điều kiện cho người dân trong việc xây dựng các công trình sinh hoạt...và yêu cầu Công ty cổ phần thủy điện Đức Nhân sửa chữa Tỉnh lộ 677 (đoạn từ thôn 7 đến thôn 10, xã Đăk Pxy) do công ty này làm hư hỏng nghiêm trọng khi thi công công trình thủy điện.

(3) Về thủy lợi: Cử tri đề nghị nâng cấp, nạo vét đập thủy lợi Đăk Tin (xã Đăk Choong, Đăk Glei); kiểm tra, khắc phục đập tràn Bằng Lăng và các tuyến kênh thuỷ lợi tại thôn 1A+B (xã Đăk La, Đăk Hà); mương thủy lợi thuộc Dự án ADB thuộc thôn 2 và thôn 3, xã Đăk La (Đăk Hà) đã làm xong nhưng chưa làm mương thoát nước gây ngập úng và bồi lấp ruộng của nhân dân.
(4) Về nông nghiệp và nông thôn: Cử tri kiến nghị xem xét, điều chỉnh quy mô, phạm vi các Dự án liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị tại Quyết định 671/QĐ-UBND ngày 05/7/2018 của UBND tỉnh; có hướng dẫn triển khai thực hiện các chương trình, đề án, chính sách do tỉnh ban hành (như: các mô hình giảm nghèo, chuỗi liên kết giá trị…) để các địa phương thực hiện đạt hiệu quả; điều chỉnh mức hỗ trợ một số hạng mục của Đề án 991 trong xây dựng nông thôn mới(
); tiếp tục đầu tư xây kè dọc sông Pô Kô để chống sạt lở đất sản xuất của nhân dân; xem xét, điều chỉnh lại cho phù hợp mức thu hồi vốn hỗ trợ cho các hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo tham gia Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất và nhân rộng mô hình giảm nghèo trong lĩnh vực nông nghiệp, lâm nghiệp theo Nghị quyết số 44/2017/NQ-HĐND ngày 11/12/2017 của HĐND tỉnh(
).
(5) Về công tác bồi thường: Cử tri đề nghị UBND tỉnh sớm chi trả tiền bồi thường cho các hộ dân bị thu hồi đất để thực hiện các dự án xây dựng.

(6) Về giáo dục, y tế và văn hóa: Cử tri kiến nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành Y tế cho người dân ở 04 xã phía Tây của huyện Tu Mơ Rông khi đi khám chữa bệnh tại Trung tâm khám đa khoa Đăk Rơ Ông được lưu trú tại trung tâm này; xem xét, điều chỉnh giá dịch vụ phòng điều trị bệnh theo yêu cầu cho phù hợp với thực tế; không trình HĐND tỉnh đổi tên đường đối với các đường đã có tên, chỉ đặt tên đường mới, vì việc đổi tên đường gây khó khăn cho người dân trong các giao dịch dân sự, làm giấy chứng minh nhân dân, làm sổ hộ khẩu; sửa chữa, tu bổ di tích lịch sử Ngục Kon Tum...Đồng thời, có chủ trương hỗ trợ mua cồng chiêng để cấp cho các thôn (làng) đồng bào các dân tộc thiểu số chưa có cồng chiêng nhằm giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc. 
(7) Về chế độ chính sách: Cử tri kiến nghị UBND tỉnh có quy định chung về điều kiện, tiêu chuẩn, quy trình tuyển dụng và các điều kiện trang thiết bị làm việc tối thiểu đối với cán bộ không chuyên trách cấp xã để thống nhất, thực hiện; xem xét cho những người đã và đang hợp đồng làm việc tại các xã, phường được hưởng chế độ BHXH, BHYT; xem xét, trình HĐND tỉnh điều chỉnh lại mức hỗ trợ đối với những người hoạt động không chuyên trách cấp xã, thôn mà kiêm nhiệm các chức danh khác được hưởng 100% mức phụ cấp; xem xét, giải quyết cho các đối tượng tham gia Thanh niên xung phong ở xã Đăk Pek, huyện Đăk Glei.
(8) Đối với các cơ quan Trung ương: Cử tri đề nghị UBND tỉnh kiến nghị các bộ, ngành ở Trung ương sớm đầu tư nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 24 (đoạn qua huyện Kon Plông); xem xét, điều chỉnh lại mức hỗ trợ đối với Thanh niên xung phong khi khám, chữa bệnh.

 Thường trực HĐND tỉnh thấy rằng các ý kiến, kiến nghị của cử tri là xác đáng, đúng thẩm quyền của tỉnh và các cơ quan Trung ương.
II. Kết quả giải quyết, trả lời của UBND tỉnh

1. Về kết quả

Qua xem xét báo cáo của UBND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh nhận thấy:

- UBND tỉnh đã kịp thời chỉ đạo, đôn đốc các các cơ quan hữu quan xem xét giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri(
). Trong 72 ý kiến, kiến nghị của cử tri, có 13 ý kiến phải xem xét giải quyết, 59 ý kiến (chiếm 81,9%) thuộc loại thông tin, giải trình với cử tri, UBND tỉnh đã có báo cáo, thông tin tương đối đầy đủ. Trong 13 ý kiến phải xem xét giải quyết, có 04 kiến nghị đã được giải quyết xong (chiếm 30,76%); 07 kiến nghị đang giải quyết (chiếm 53,8%); 02 kiến nghị sẽ giải quyết (chiếm 15,3%) (có Phụ lục kèm theo). 

- Hầu hết các ý kiến, kiến nghị của cử tri được UBND tỉnh giải quyết, trả lời sát thực tế, đáp ứng được tâm tư, nguyện vọng của cử tri, được Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại các huyện, thành phố thống nhất.
2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
2.1. Tồn tại, hạn chế

- Một số vấn đề bức xúc, cử tri kiến nghị nhiều lần qua nhiều kỳ họp HĐND tỉnh chưa được UBND tỉnh và các ngành chức năng giải quyết triệt để, có kiến nghị trả lời chưa đúng, chưa đầy đủ, rõ ràng, tính thuyết phục chưa cao nên cử tri tiếp tục kiến nghị(
).
- Một số nội dung trả lời mới ở bước tập hợp ý kiến của các ngành, địa phương, chưa thể hiện rõ chính kiến của UBND tỉnh trong việc xem xét, giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri(
).
- Có ý kiến, kiến nghị của cử tri cần giải quyết, trả lời sớm theo yêu cầu của Thường trực HĐND tỉnh(
), nhưng đến nay UBND tỉnh vẫn chưa có văn bản trả lời về các nội dung này.

2.2. Nguyên nhân

2.2.1 Nguyên nhân khách quan

Một số kiến nghị bức xúc về Giao thông, Thủy lợi...đòi hỏi phải có nguồn lực rất lớn để giải quyết, có kiến nghị thuộc thẩm quyền của các cơ quan Trung ương như đầu tư, nâng cấp các tuyến quốc lộ 14C, 24, 40B. Trong khi đó, ngân sách tỉnh còn nhiều khó khăn, thời gian để giải quyết kiến nghị của cử tri có hạn (chỉ khoảng 3 đến 4 tháng), nên UBND tỉnh và các cơ quan hữu quan không thể giải quyết đầy đủ, kịp thời, thỏa đáng tất cả các ý kiến, kiến nghị của cử tri.
2.2.2 Nguyên nhân chủ quan

- Một số cơ quan, đơn vị, địa phương phối hợp chưa chặt chẽ, thực hiện chưa tốt việc tham mưu UBND tỉnh nghiên cứu, giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri.
- Một số Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến Thường trực HĐND tỉnh nhưng nội dung không rõ, không đúng cấp có thẩm quyền giải quyết(
), chưa sát hợp với thực tế(
) đã gây khó khăn cho công tác tổng hợp, làm mất nhiều thời gian cho việc xem xét, giải quyết, trả lời cử tri. 
-  Công tác tuyên truyền pháp luật ở xã thôn còn hạn chế và chưa thường xuyên. Nhiều nội dung cử tri kiến nghị đã được quy định cụ thể trong các văn bản pháp luật hiện hành, được phát hành đến cấp xã(
) hoặc đã được tổng hợp trong tài liệu Hỏi-Đáp phục vụ cho tiếp xúc cử tri nhưng chưa được một số đại biểu HĐND tỉnh và đại diện UBND huyện, xã cập nhật, thông tin, giải thích ngay tại các Hội nghị tiếp xúc cử tri để cử tri biết.

III. Kiến nghị

Qua giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI, Thường trực HĐND tỉnh đề nghị:

1. Đối với Hội đồng nhân dân tỉnh

Thường trực HĐND tỉnh nhận thấy số lượng kiến nghị của cử tri được UBND tỉnh đang và sẽ giải quyết không nhiều, chủ yếu liên quan đến việc sửa chữa, khắc phục hệ thống kênh mương và các tuyến đường giao bị xói lở, xuống cấp… là những việc đã được UBND tỉnh chuẩn bị triển khai xử lý giải quyết để bảo đảm giao thông và phục vụ sản xuất trong thời gian tới. Vì vậy, đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, không ban hành nghị quyết về việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri tại kỳ họp này. 
2. Đối với UBND tỉnh

- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan khẩn trương giải quyết các kiến nghị, nhất là những vấn đề cử tri bức xúc kiến nghị nhiều lần qua nhiều kỳ họp HĐND tỉnh, như: Yêu cầu Công ty cổ phần thủy điện Đức Nhân - Đăk Psi sửa chữa đoạn đường từ thôn 7 đến thôn 10, xã Đăk Pxy; việc bồi thường cho các hộ dân có đất bị thu hồi để thực hiện các dự án xây dựng.

- Dành thời gian làm việc, đề xuất, kiến nghị với các Bộ, ngành ở Trung ương để sớm triển khai việc đầu tư, nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 14C, 24, 40b; các tuyến đường được đầu tư từ nguồn vốn hỗ trợ khi xây dựng các công trình thủy điện Ya ly, Plei Krong, Đăk Đring… đã bị hư hỏng, xuống cấp, nhằm bảo đảm giao thông thông suốt và tạo điều kiện thuận lợi hơn cho các địa phương phát triển kinh tế-xã hội, bảo đảm quốc phòng-an ninh và cứu hộ cứu nạn khi có tình huống xảy ra.

- Quan tâm chỉ đạo giải quyết sớm những kiến nghị có tính cấp thiết, ảnh hưởng trực tiếp đến sản xuất, sinh hoạt và đời sống của nhân dân (như đề nghị của Thường trực HĐND tỉnh tại Công văn số 10/HĐND-TTDN ngày 24/01/2019 nói trên), báo cáo ngay kết quả chỉ đạo, giải quyết; không chờ đến khi tiếp xúc cử tri mới gửi báo cáo về Thường trực HĐND tỉnh.
- Chỉ đạo rà soát, kiểm tra làm rõ và có biện pháp xử lý về trách nhiệm của người đứng đầu các địa phương, cơ quan, đơn vị trong việc tham mưu UBND tỉnh giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri chưa kịp thời, trả lời chưa rõ, chưa đầy đủ, không đúng thực tế (như đã nêu ở trên).
- Đối với các kiến nghị đang và sẽ giải quyết, cần xác định thời hạn, tiến độ giải quyết (đối với những nội dung có thể xác định được) để đại biểu HĐND tỉnh có cơ sở trả lời cho cử tri và giám sát việc triển khai thực hiện theo quy định.

- Chỉ đạo tăng cường hơn nữa công tác phổ biến, tuyên truyền, giáo dục pháp luật, nhất là ở cấp xã và các thôn, làng, tổ dân phố. Thực hiện tốt việc công khai, minh bạch các thủ tục hành chính và Quy chế dân chủ ở cơ sở, nhất là những vấn đề liên quan trực tiếp đến chế độ, chính sách, đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng để cử tri, nhân dân biết, thực hiện. Tiếp tục cập nhật, bổ sung những vấn đề mới phát sinh vào Tài liệu Hỏi - Đáp để cung cấp cho đại biểu HĐND tỉnh, lãnh đạo UBND cấp huyện, xã biết, thực hiện; đồng thời tuyên truyền, giải thích cho cử tri, hạn chế đến mức thấp nhất các kiến nghị nhiều lần, vượt cấp, kéo dài.

- Sớm có văn bản đề nghị Chính phủ và các cơ quan Trung ương xem xét, giải quyết các kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền. Sau khi có kết quả giải quyết, cần sao lục gửi kịp thời về các địa phương cử tri có kiến nghị, Thường trực HĐND, các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh để biết, báo cáo với cử tri và theo dõi, giám sát theo quy định.
2. Đối với các Ban của HĐND tỉnh
- Dành thời gian nghiên cứu, xem xét các vấn đề mà cử tri bức xúc kiến nghị nhiều lần, qua nhiều Kỳ họp HĐND tỉnh (kể từ đầu nhiệm kỳ 2016-2021 đến nay) để thực hiện khảo sát, giám sát đối với những kiến nghị của cử tri thuộc lĩnh vực Ban phụ trách; phối hợp chặt chẽ với Ban Pháp chế HĐND tỉnh thực hiện công tác này và báo cáo Thường trực HĐND tỉnh theo quy định.
- Đối với Ban Pháp chế HĐND tỉnh: cần quan tâm đúng mức công tác khảo sát, thẩm tra việc UBND tỉnh giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp HĐND tỉnh; làm rõ nguyên nhân phát sinh những kiến nghị nhiều lần nhưng chưa được giải quyết hoặc giải quyết chưa thỏa đáng, triệt để. Trên cơ sở đó, kiến nghị HĐND, Thường trực HĐND tỉnh chỉ đạo, giám sát để các kiến nghị được xem xét, trả lời, giải quyết dứt điểm, kịp thời hơn.

3. Đối với các Tổ đại biểu HĐND tỉnh
- Tích cực phối hợp với Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND và ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện, xã làm tốt hơn nữa công tác tổng hợp, phân loại ý kiến, kiến nghị cử tri; không gửi kiến nghị không rõ nội dung, không đúng thực tế, không đúng thẩm quyền của cấp tỉnh về Thường trực HĐND tỉnh.
- Trong và sau các cuộc tiếp xúc cử tri, cần dành thời gian để khảo sát thực tế kết quả giải quyết, trả lời các kiến nghị của cử tri tại địa bàn ứng cử, nhất là những vấn đề cử tri bức xúc kiến nghị nhiều lần, kịp thời phát hiện và kiến nghị cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết theo quy định của pháp luật.
- Tiếp tục thực hiện phân công đại biểu trong Tổ theo dõi, “đeo bám”  việc giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri; báo cáo đầy đủ, rõ ràng kết quả theo dõi, giám sát những kiến nghị UBND tỉnh trả lời cử tri thuộc địa bàn mình ứng cử. Trường hợp cần thiết, tổ chức giám sát hoặc đề nghị Thường trực HĐND tỉnh giám sát, chất vấn về việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri theo quy định của pháp luật.
4. Đối với đại biểu HĐND tỉnh
Tích cực nghiên cứu, nắm chắc chủ trương, đường lối của Đảng và các quy định của pháp luật; tham gia đầy đủ các cuộc khảo sát, giám sát của HĐND, Thường trực và các Ban của HĐND tỉnh (khi được mời); sâu sát cơ sở, gần gũi cử tri, nắm chắc thực tế để trả lời, thông tin, thuyết phục cử tri hiểu, chia sẻ và không tiếp tục kiến nghị đối với các nội dung đã được pháp luật hiện hành quy định rõ, được UBND tỉnh trả lời đầy đủ, rõ ràng, đúng thẩm quyền hoặc những vấn đề đòi hỏi nguồn lực đầu tư rất lớn mà hiện tại tỉnh chưa đủ lực.
Trên đây là báo cáo giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI.
Kính trình HĐND tỉnh, Kỳ họp thứ 8 xem xét./.
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- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Lãnh đạo Văn phòng HĐND tỉnh;

- Các phòng thuộc Văn phòng;

- Lưu: VT, TT-DN (Minh).
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Nguyễn Thế Hải


(�) Như: Ván cốp pha, cọc chống ván cốp pha, máy trộn bê tông, máy san ủi mặt bằng và tấm lót chống thấm. Nhà nước hỗ trợ 100%, nhân dân chỉ đóng 30% tiền vật liệu cát, đá và 100% công lao động.


(�) Nghị quyết số 44/2017/NQ-HĐND ngày 11/12/2017 của HĐND tỉnh quy định về một số nội dung và mức chi thực hiện các dự án thuộc chương trình mục tiêu Quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


(�) Công văn số 3422/UBND-NNTN ngày 05/12/2018 và Công văn số 278/UBND-NNTN ngày 31/01/2019 của UBND tỉnh về việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI.


(�)Cử tri A Kiêm Kỳ, thôn Long Đuân, xã Đăk Pxy kiến nghị: Thời gian qua, Công ty Cổ phần Thủy điện Đức Nhân - Đăk Psi thi công công trình thủy điện đã làm hư hỏng nặng Tỉnh lộ 677 (từ thôn 7 đến thôn 10, xã Đăk Pxy) đã gây khó khăn trong việc đi lại của nhân dân, nhất là vào mùa mưa, nhưng đến nay vẫn chưa khắc phục sửa chữa. Đề nghị UBND tỉnh yêu cầu Công ty Cổ phần Thủy điện Đức Nhân - Đăk Psi khắc phục sửa chữa trong thời gian sớm nhất để thuận tiện cho việc đi lại, sản xuất và sinh hoạt của Nhân dân(�).


UBND tỉnh trả lời: Đoạn đường Đăk Kôi - Đăk Pxi từ Km20+850 đến Km22+300, Sở Giao thông vận tải đã bàn giao cho Công ty CP thủy điện Đức Nhân - Đăk Pxi quản lý, trước mắt, trong quá trình thi công xây dựng dự án thủy điện Công ty Cổ phần Thủy điện Đức Nhân - Đăk Pxi đã đảm bảo giao thông đi lại tại đoạn đường bị hư hỏng bằng cách san lấp cấp phối các vị trí hư hỏng mặt đường. Công ty cam kết sẽ tiến hành triển khai sửa chữa đoạn đường trên từ tháng 3 năm 2019 (Theo Bản Cam kết số 05/CV-ĐN ngày 18 tháng 02 năm 2019 của Công ty Cổ phần Thủy điện Đức Nhân - Đăk Psi). Hiện nay Công ty đang tập kết vật liệu để sửa chữa.


Nhưng đến nay vẫn chưa thực hiện nên Cử tri Nguyễn Phúc Đoan-Chủ tịch UBND xã Đăk Pxi tiếp tục kiến nghị gửi đến (trước) Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI.


(�) Cử tri Lưu Văn Đức, Tổ dân phố 1, phường Quyết Thắng Kiến nghị: Giá thu dịch vụ phòng điều trị bệnh theo yêu cầu một ngày đêm của Bệnh viện Đa khoa tỉnh Kon Tum là quá cao (mỗi phòng có 06 giường, diện tích mỗi phòng 20m2, mỗi phòng thu 1.500.000 đồng/phòng/ngày, đêm). Đề nghị UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo Sở Y tế điều chỉnh giá dịch vụ phòng.


UBND tỉnh trả lời: Tiếp thu ý kiến của cử tri, Sở Y tế đã giao Bệnh viện Đa khoa tỉnh tổ chức khảo sát giá dịch vụ ngày giường bệnh khám, chữa bệnh (KCB) theo yêu cầu tại một số bệnh viện cùng hạng tại một số tỉnh thuộc khu vực miền Trung và Tây Nguyên. Qua báo cáo khảo sát của Bệnh viện Đa khoa tỉnh, Sở Y tế xem xét thấy mức giá dịch vụ ngày giường bệnh KCB theo yêu cầu tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh còn một số điểm chưa phù hợp, Sở Y tế đã chỉ đạo bệnh viện rà soát lại cơ cấu giá dịch vụ ngày giường bệnh KCB theo yêu cầu (bao gồm toàn bộ chi phí cấu thành nên giá dịch vụ ngày giường bệnh theo quy định hiện hành của Nhà nước) để điều chỉnh cho phù hợp. Tuy nhiên, mức giá điều chỉnh phải đảm bảo thu đủ bù đắp chi phí, có tích lũy để nâng cao chất lượng dịch vụ KCB và phục vụ người bệnh tốt hơn.


Cử tri thôn Tê Xô Trong, xã Đăk Tờ Kan kiến nghị:  Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường xem xét lại kế hoạch tổ chức đấu thầu khai thác cát tại khu vực suối Đăk Tờ Kan, đoạn qua thôn Tê Xô Ngoài (mỏ số 20), vì tại vị trí này hệ thống cơ sở hạ tầng đường sá rất yếu không đảm bảo cho các phương tiện khai thác cát, sỏi. Bên cạnh đó, nếu khai thác sẽ ảnh hưởng lớn đến việc đi lại và sản xuất của nhân dân.


UBND tỉnh trả lời: Theo đề nghị của UBND huyện Tu Mơ Rông điểm mỏ cát trên được đưa vào kế hoạch đấu giá quyền khai thác khoáng sản năm 2018, Sở Tài nguyên và Môi trường đã thông báo và phát hành hồ sơ đấu giá tại điểm mỏ này, tuy nhiên không có tổ chức, cá nhân nào đăng ký tham gia đấu giá. Tiếp thu ý kiến của cử tri, Sở Tài nguyên và Môi trường tham mưu đề xuất UBND tỉnh không đấu giá quyền khai thác khoáng sản điểm mỏ nêu trên.


(�) Công văn số 10/HĐND-TTDN ngày 24/01/2019 của Thường trực HĐND tỉnh đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo  giải quyết ngay những ý kiến, kiến nghị bức thiết của cử tri như: lắp đặt hệ thống đèn giảm tốc độ tại ngã tư đường Phạm Văn Đồng (thành phố Kon Tum); về khắc phục các tuyến kênh thủy lợi để phục vụ sản xuất tại thôn 1A+B (xã Đăk La, Đăk Hà); khắc phục chân đập tràn 707 đã bị hư hỏng; hỗ trợ lương thực 45 hộ dân ở thôn 2, xã Ia Dôm (huyện Ia H‘Drai); nạo vét, nâng cấp đập Đăk Tin (xã Đăk Choong, Đăk Glei) để đủ nước tưới vụ mùa.


(�) Như phụ lục kèm theo báo cáo.


(�) Trong đó, có kiến nghị của cử tri thôn 1, xã Đăk Mar: Chân đập tràn 707 hiện nay đã bị hư hỏng, không đảm bảo nước tưới phục vụ sản xuất. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, khắc phục.


Ngày 03/6/2019, Ban Pháp chế của HĐND tỉnh làm việc với lãnh đạo xã Đăk Mar (Đăk Hà) và đi khảo sát thực tế thấy rằng kiến nghị của cử tri không đúng thực tế. Từ khi cử tri kiến nghị đến nay, đập này vẫn hoạt động bình thường, không bị hư hỏng, đảm bảo phục vụ sản xuất 100% diện tích hợp đồng của vụ Đông Xuân 2018-2019.


(�) Như Sổ tay hướng dẫn sản xuất nông nghiệp theo chuỗi giá trị ban hành kèm theo quyết  định 4781/QĐ-BNN-VPĐP ngày 21/11/2017 của Bộ NN&PTNT.
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