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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 

TỈNH KON TUM

THƯỜNG TRỰC HĐND


Số: 20   /BC-TTHĐND


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Kon Tum, ngày  07  tháng 7  năm 2020


BÁO CÁO 
Tình hình thực hiện Nghị quyết số 65/NQ-HĐND ngày 11/12/2019 
của Hội đồng nhân dân tỉnh về chất vấn và trả lời chất vấn đối với công tác 
quản lý nhà nước trong lĩnh vực quy hoạch, đất đai, xây dựng tại Kỳ họp thứ 9 
Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI 

Thực hiện Nghị quyết số 65/NQ-HĐND ngày 11/12/2019 về chất vấn và trả lời chất vấn đối với công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực quy hoạch, đất đai, xây dựng tại Kỳ họp thứ 9 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI (sau đây viết tắt là Nghị quyết 65/NQ-HĐND); Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh báo cáo  như sau:  
I. Kết quả thực hiện
1. Về công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện
UBND tỉnh và các cơ quan, đơn vị, địa phương đã ban hành nhiều văn bản để lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện Nghị quyết 65/NQ-HĐND của HĐND tỉnh(
). Sở Tài nguyên – Môi trường và Sở Xây dựng đã tham mưu UBND tỉnh ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn các địa phương kiểm tra, xử lý vi phạm về quy hoạch, đất đai, xây dựng, nhất là đối với các trường hợp phân lô, bán nền; tham mưu UBND tỉnh xử lý những vấn đề còn bất cập, vướng mắc trong việc thực hiện công tác quy hoạch, đất đai, trật tự xây dựng(
). Đồng thời, UBND tỉnh đã tổ chức Hội nghị trực tuyến về công tác quản lý đất đai, quy hoạch, xây dựng trên địa bàn toàn tỉnh để tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong việc quản lý quy hoạch, đất đai, trật tự xây dựng.
2. Kết quả xử lý vi phạm 
UBND huyện Đăk Tô đã phát hiện và xử lý 01 trường hợp có dấu hiệu phân lô bán nền; đối với các trường hợp phân lô, bán nền đã phát hiện đang trong thời gian thực hiện thanh tra; vừa mới kết thúc đợt thanh tra nên chưa có kết quả xử lý. Riêng đối với những vi phạm trong lĩnh vực quy hoạch, đất đai, trật tự xây dựng (không liên quan đến phân lô, bán nền); vi phạm về hành lang an toàn giao thông đường bộ, UBND các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan đã chỉ đạo và thực hiện xử lý một số trường hợp vi phạm (có Phụ lục kèm theo).
3. Công tác thanh tra, kiểm tra
Đã được UBND tỉnh, các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức, triển khai thực hiện. Cụ thể: 
- UBND tỉnh đã ban hành Quyết định 812/QĐ-UBND ngày 11/11/2019 về việc thành lập Đoàn thanh tra liên ngành, thanh tra việc xây dựng nhà ở thương mại, phân lô bán nền trái pháp luật trên địa bàn thành phố Kon Tum; Quyết định số 64/QĐ-UBND ngày 24/01/2020 về việc gia hạn thời gian thanh tra và bổ sung nội dung thanh tra việc quản lý sử dụng đất, trật tự xây dựng tại phường Ngô Mây, thành phố Kon Tum. 
- Sở Tài nguyên và Môi trường đã ban hành Quyết định số 253/QĐ-STNMT ngày 22/5/2020 thanh tra việc quản lý đất đai, xây dựng và các lĩnh vực khác có liên quan tại khu vực đất có nguồn gốc giao cho Lâm trường Kon Tum tại phường Duy Tân, thành phố Kon Tum.
- Sở Xây dựng đã ban hành Quyết định số 16/QĐ-SXD ngày 18/02/2020 về việc thanh tra việc thực hiện các quy định pháp luật về hoạt động xây dựng đầu tư xây dựng; việc cấp, gia hạn, điều chỉnh, thu hồi giấy phép xây dựng và quản lý theo giấy phép xây dựng đang triển khai thanh tra tại UBND huyện Kon Rẫy. 
Đến thời điểm hiện tại, Đoàn Thanh tra của Sở Tài nguyên và Môi trường đã hoàn thành Kết luận thanh tra số 04/KL-STNMT ngày 02/6/2020 về Kết luận thanh tra việc quản lý, sử dụng đất đối với khu vực thửa đất số 218, 219, tờ bản đồ số 02, thôn 2 ở xã Đăk Cấm, thành phố Kon Tum. Đối với Đoàn Thanh tra được thành lập theo Quyết định 812/QĐ-UBND về thanh tra việc xây dựng nhà ở thương mại, phân lô bán nền trái pháp luật trên địa bàn thành phố Kon Tum đã cơ bản hoàn thiện dự thảo báo cáo kết luận thanh tra; Đoàn thanh tra theo Quyết định 16/QĐ-SXD đang tiếp tục thanh tra. 
4. Kết quả xử lý trách nhiệm đối với cán bộ, đảng viên, công chức để xảy ra vi phạm
 Trên cơ sở Kết luận thanh tra 04/KL-STNMT và Công văn số 2198/UBND-NNTN ngày 22/6/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai kết luận thanh tra; Sở Tài nguyên và Môi trường đang triển khai thành lập hội đồng kỷ luật để xem xét trách nhiệm của tổ chức, cá nhân có liên quan làm cơ sở xử lý kỷ luật theo quy định của pháp luật, đồng thời đã xử lý đối công chức, viên chức liên quan đến vi phạm trong việc cho thuê 02 công viên trên địa bàn huyện Đăk Hà. Các Đoàn thanh tra còn lại vừa mới kết thúc hoặc đang trong thời gian thanh tra nên chưa có cơ sở để xử lý những vi phạm của cán bộ, đảng viên, công chức, người lao động có liên quan đến việc phân lô, tách thửa, bán nền trái pháp luật.
5. Về hoạt động giám sát của HĐND các huyện, thành phố đối với việc thực hiện Nghị quyết 65/NQ-HĐND
Tại kỳ họp cuối năm 2019, HĐND các huyện, thành phố đã xem xét báo cáo của UBND cùng cấp về việc thực hiện các nội dung của Nghị quyết 65/NQ-HĐND theo đúng Nghị quyết 65 của HĐND tỉnh. 
II. Đánh giá chung:

1. Ưu điểm

UBND tỉnh và các cơ quan, đơn vị đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương tích cực triển khai thực hiện các nội dung của Nghị quyết 65/NQ-HĐND, như: Ban hành các văn bản chỉ đạo các đơn vị thực hiện các nội dung của Nghị quyết 65/NQ-HĐND; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra và bước đầu đã ngăn chặn phát sinh tình trạng phân lô, tách thửa, bán nền trái pháp luật trên địa bàn. 
2. Hạn chế, khuyết điểm.
Một số đơn vị tổ chức triển khai một số nội dung của Nghị quyết 65/NQ-HĐND chưa kịp thời. Cụ thể: 
- Có địa phương chưa thực hiện việc xử lý vi phạm đối với trường hợp thực hiện phân lô, bán nền(
).
- Chưa có biện pháp để xử lý dứt điểm đối với các trường hợp vi phạm đã phát hiện và xử phạt vi phạm hành chính hoặc áp dụng biện pháp khắc phục hậu quả nhưng cố tình không chấp hành quyết định của cơ quan có thẩm quyền.
- Chậm ban hành kết luận về công tác thanh tra về xây dựng nhà ở thương mại, phân lô bán nền trái pháp luật trên địa bàn thành phố Kon Tum, dẫn đến  chưa có cơ sở để xử lý những trường hợp vi phạm và những cán bộ, đảng viên, công chức để xảy ra vi phạm. 

III. Kiến nghị, đề xuất
Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo thực hiện các nội dung của Nghị quyết 65/NQ-HĐND. Trong đó, cần quan tâm đến một số vấn đề sau:

- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương chú trọng công tác thanh tra, kiểm tra không để những vi phạm tương tự tiếp tục xảy ra.
- Khẩn trương chỉ đạo các cơ quan đơn vị hoàn thành các cuộc thanh tra về quy hoạch, đất đai, trật tự xây dựng. Trên cơ sở đó, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện nghiêm túc, kịp thời việc xử lý những trường hợp phân lô, tách thửa, bán nền, vi phạm về quy hoạch, đất đai, trật tự xây dựng và hành lang an toàn giao thông đường bộ. 
- Tổ chức thực hiện nghiêm các quyết định xử lý vi phạm hành chính của cơ quan có thẩm quyền.
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương tiếp tục rà soát, điều chỉnh những bất cập giữa các quy hoạch xây dựng; quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất. Đồng thời, thực hiện các hình thức công khai quy hoạch phù hợp để người dân dễ tiếp cận, nắm bắt và thực hiện nghiêm túc.

- Tiếp tục rà soát, hoàn thiện các văn bản pháp luật của tỉnh để quản lý tốt việc phân lô, tách thửa, xây dựng nhà ở để bán trên địa bàn tỉnh, bảo đảm không để xảy ra tình trạng phân lô, tách thửa, xây dựng nhà ở để bán trái pháp luật; đồng thời, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân tách thửa để giải quyết nhu cầu thực tế, không vì mục đích kinh doanh, thương mại.
- Báo cáo Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh về tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết 65/NQ-HĐND.
Trên đây là Báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về tình hình thực hiện Nghị quyết số 65/NQ-HĐND ngày 11/12/2019 về chất vấn và trả lời chất vấn đối với công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực quy hoạch, đất đai, xây dựng tại Kỳ họp thứ 9 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI.

Kính trình Kỳ họp thứ 10 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI xem xét./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Các Ban của HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Văn phòng UBND tỉnh;
- Lãnh đạo Văn phòng HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, TH(M.Tuấn).

	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Kring Ba


(�) Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Chỉ thị số 04/CT-UBND ngày 19 tháng 02 năm 2020 về tăng cường công tác quản lý về đất đai, quy hoạch, xây dựng trên địa bàn tỉnh Kon Tum (gọi tắt là Chỉ thị số 04/CT-UBND) và Kế hoạch số 443/KH-UBND ngày 19 tháng 02 năm 2020 về thực hiện các kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh liên quan đến công tác quản lý về quy hoạch, xây dựng, đất đai trên địa bàn tỉnh. 


(�) Sở Tài nguyên – Môi trường đã tham mưu UBND tỉnh xây dựng quy định về diện tích tách thửa tối thiểu đối với các loại đất; Sở Xây dựng đang tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy chế phối hợp quản lý quy hoạch và trật tự xây dựng trên địa bàn toàn tỉnh; Sở Giao thông vận tải đã phối hợp với các đơn vị có liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 11/2020/QĐ-UBND ngày 8 tháng 4 năm 2020 về việc ban hành Quy chế Phối hợp, phân công trách nhiệm giữa các ngành, các cấp trong công tác giải tỏa và xử lý việc lấn chiếm lòng đường, vỉa hè, lập chợ tự phát trong các đô thị trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Sở Nội vụ đang tham mưu ban hành Quy chế tuyển dụng công chức cấp xã trên địa bàn tỉnh.


(�) Việc phân lô, bán nền của ông Hồ Đắc Thanh trên địa bàn huyện Ngọc Hồi.





