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BÁO CÁO 

Thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc sửa đổi, bổ sung 
Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng 
nhân dân tỉnh về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2019


Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về thẩm tra các dự thảo Nghị quyết trình kỳ họp bất thường Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2019 (kèm theo Tờ trình số 116/TTr-UBND ngày 18/9/2019 của UBND tỉnh). Ban Pháp chế báo cáo kết quả như sau:

1. Sự cần thiết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 32/NQ-HĐND
Ngày 07 tháng 12 năm 2018, Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 32/NQ-HĐND về biên chế công chức năm 2019. Quá trình tổ chức thực hiện, tình hình biên chế công chức tại các cơ quan, đơn vị, địa phương có một số thay đổi, cụ thể:

Ngày 26/8/2019, Bộ Nội vụ ban hành Quyết định số 665/QĐ-BNV điều chỉnh giảm 15 biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính tỉnh Kon Tum năm 2019 để chuyển sang biên chế khối Đảng, đoàn thể của Tỉnh ủy Kon Tum quản lý, do thí điểm thực hiện hợp nhất các cơ quan tham mưu, giúp việc của cấp ủy với cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai.

Mặt khác, triển khai thực hiện Nghị định số 01/2019/NĐ-CP ngày 01/01/2019 của Chính phủ về Kiểm lâm và lực lượng chuyên trách bảo vệ rừng, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giải thể một số hạt kiểm lâm, để điều chuyển biên chế từ các đơn vị bị giải thể về Chi cục kiểm lâm tỉnh.

Vì các lý do trên, việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 32/NQ-HĐND là cần thiết và đúng thẩm quyền. 
2. Về nội dung dự thảo Nghị quyết:

2.1. Sửa đổi khoản 1 Điều 1 Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 07/12/2018 của HĐND tỉnh về tổng biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính thuộc tỉnh Kon Tum năm 2019; chỉ tiêu biên chế công chức cấp huyện và chỉ tiêu biên chế công chức năm 2019 giao cho huyện Ia H’Drai tại phụ lục được ban hành kèm theo Nghị quyết số 32/NQ-HĐND

Ban nhận thấy việc điều chỉnh chỉ tiêu biên chế công chức giao cho các cơ quan hành chính nhà nước tỉnh năm 2019 tại khoản 1, Điều 1 của Nghị quyết số 32/NQ-HĐND; biên chế công chức cấp huyện và biên chế công chức được giao cho huyện Ia H’Drai tại Phụ lục kèm theo Nghị quyết số 32/NQ-HĐND của HĐND tỉnh để thực hiện chủ trương thí điểm hợp nhất cơ quan tham mưu giúp việc của cấp ủy với cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện Ia H’Drai là cần thiết và phù hợp với các quy định hiện hành. Về chỉ tiêu biên chế sau khi điều chỉnh:
- Tổng biên chế công chức giao cho các cơ quan, tổ chức hành chính năm 2019 là 1.974 chỉ tiêu.
- Chỉ tiêu biên chế công chức cấp huyện: 810 chỉ tiêu.

- Chỉ tiêu biên chế công chức của huyện Ia H’Drai: 33 chỉ tiêu.

2.2. Về điều chỉnh chỉ tiêu biên chế công chức của Sở Nông nghiệp và PTNT; Chi cục Kiểm lâm tỉnh; Hạt Kiểm lâm Vườn quốc gia Chư Mom Ray; Hạt Kiểm lâm rừng đặc dụng Đăk Uy; Hạt Kiểm lâm Khu bảo tồn thiên nhiên Ngọc Linh tại phụ lục ban hành kèm theo Nghị quyết số 32/NQ-HĐND
Ban nhận thấy việc chuyển nhiệm vụ quản lý nhà nước đồng thời với việc chuyển biên chế công chức, con người của các Hạt Kiểm lâm trên cho Chi cục Kiểm lâm tỉnh là phù hợp nhằm tạo sự ổn định cho các cơ quan, đơn vị trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ được giao. Về chỉ tiêu biên chế công chức sau khi điều chỉnh:

- Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn: 392 chỉ tiêu (tăng thêm 04 chỉ tiêu từ Hạt Kiểm lâm Vườn quốc gia Chư Mom Ray)

- Chi cục Kiểm lâm tỉnh: 270 chỉ tiêu (tiếp nhận 02 chỉ tiêu từ Hạt Kiểm lâm Ban quản lý Khu BTTN Ngọc Linh; 10 chỉ tiêu Kiểm lâm Ban quản lý rừng đặc dụng Đăk Uy và 04 chỉ tiêu từ Hạt Kiểm lâm Vườn quốc gia Chư Mom Ray).

3. Về thể thức, kỹ thuật soạn thảo văn bản: 

- Về tiêu đề dự thảo Nghị quyết và Điều 1 của dự thảo Nghị quyết đề nghị thêm cụm từ “bổ sung” và chỉnh sửa lại như sau:

“Sửa đổi, bổ sung Nghị quyết 32/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2019 ...”:

- Đề nghị tại khoản 1, Điều 1 Dự thảo Nghị quyết thêm cụm từ “bổ sung” và chỉnh sửa lại như sau: 
“1. Sửa đổi, bổ sung khoản 1 Điều 1 Nghị quyết số 32/NQ-HĐND …”.

- Đề nghị tại khoản 2, Điều 1 Dự thảo Nghị quyết thay cụm từ “điều chỉnh” bằng cụm từ “sửa đổi, bổ sung”.
- Về nhiệm vụ của UBND tỉnh là tổ chức triển khai thực hiện các Nghị quyết của HĐND tỉnh. Do đó đề nghị tại khoản 1 Điều 2 của dự thảo Nghị quyết đề nghị chỉnh sửa lại như sau “1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện.”

- Về nơi nhận đề nghị không gửi đến Công báo tỉnh vì văn bản này không phải là văn bản quy phạm pháp luật.
Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
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