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BÁO CÁO 
	Tiếp thu, giải trình ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh về các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh trình kỳ họp thứ Hai, 
Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII







	Kính gửi:
	Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII.



Qua tổng hợp ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII tại kỳ họp thứ Hai, Ủy ban nhân dân tỉnh trân trọng cảm ơn các Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh đã nêu nhiều ý kiến tham gia tâm huyết, xác đáng, mang tính xây dựng về những kết quả đã đạt được cũng như hạn chế, khuyết điểm trong quá trình chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2021. Ủy ban nhân dân tỉnh ghi nhận, tiếp thu tối đa các ý kiến tham gia của Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh để cập nhật vào nhiệm vụ, giải pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2022; đồng thời chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, các địa phương có kế hoạch, giải pháp khắc phục những khuyết điểm, yếu kém đã chỉ ra trong báo cáo và ý kiến thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh (có phụ lục kèm theo)
Với khối lượng, nội dung trình kỳ họp lần này khá lớn, yêu cầu cao và thời gian gấp, Ủy ban nhân dân tỉnh xin chọn những vấn đề trọng tâm, nhiều đại biểu quan tâm để giải trình, báo cáo làm rõ thêm như sau:
1. Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội năm 2021; phương hướng, nhiệm vụ năm 2022
a) Các ý kiến Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu:
- Đối với các ý kiến tham gia của đại biểu về các nhiệm vụ, giải pháp năm 2022 như: Cần tính toán lại các chỉ tiêu trong điều kiện tình hình dịch bệnh để đề ra những chỉ tiêu kinh tế-xã hội  sát hợp trong năm 2022, đồng thời huy động cả hệ thống chính trị và nhân dân để đạt được các chỉ tiêu đề ra trong năm 2022; xác định rõ nguồn lực, phân công trách nhiệm cụ thể để tổ chức thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp như: Xây dựng nông thôn mới, trồng rừng, giảm nghèo, giải quyết việc làm; hỗ trợ cho người dân trong việc trồng, chăm sóc Sâm Ngọc Linh; có đề án hoặc kế hoạch để triển khai phát triển cây dược liệu, cây ăn quả, huy động doanh nghiệp, người dân tham gia chuyển đổi cơ cấu các loại cây trồng kém hiệu quả sang trồng dược liệu và các loại cây ăn quả để đạt chỉ tiêu đề ra; tăng cường hướng dẫn và hỗ trợ hợp tác xã, nhất là công tác tập huấn; chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát phát triển nông thông hướng dẫn về nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; làm việc với Tập đoàn cao su để có giải pháp giải quyết việc liên kết, khoán vườn cây cao su (Cao su hết chu kỳ khai thác) để tránh tình trạng người dân tranh chấp trong quá trình tái canh cây cao su; đẩy nhanh tiến độ bàn giao trên thực địa đất nông lâm nghiệp của các nông trường lâm trường về địa phương quản lý để các địa phương triển khai thực hiện các dự án thu hút đầu tư; chỉ đạo phối hợp theo dõi dữ liệu đất đai từ cơ quan cấp tỉnh đến cấp huyện để theo dõi, tra cứu được nhanh chóng, đồng bộ; có giải pháp để thực hiện thủ tục cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho người dân được nhanh hơn, thuận lợi hơn; quan tâm hơn nữa công tác quản lý, khai thác khoáng sản và tăng cường vai trò, trách nhiệm của cán bộ công chức, nhất là cán bộ cấp cơ sở trong quản lý tài nguyên khoáng sản trên địa bàn; sớm có giải pháp đưa các cơ sở sản xuất gây ô nhiễm môi trường (nhà máy sản xuất chế biến mủ cao su, tinh bột sắn...) ra các khu sản xuất tập trung; đẩy nhanh tiến độ đầu tư QL24 để phát triển du lịch Kon Plông; quan tâm đầu tư các điểm trường thôn, các khu vui chơi giải trí, công tác đào tạo kỹ năng cho trẻ em, nhất là ở các thôn, làng, vùng sâu, vùng xa để tạo điều kiện cho các sinh hoạt và học tập; đưa môn bơi lội vào chương trình học để tránh tình trạng đuối nước trẻ em; có giải pháp hỗ trợ để đạt chỉ tiêu tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế; có các phương án hỗ trợ, giải quyết việc làm cho người lao động, đặc biệt là nguồn lao động trở về từ các tỉnh phía Nam; xử lý nghiêm xe độ chế; có giải pháp quyết liệt hơn trong phòng chống tệ nạn trên như: buôn bán và sử dụng ma túy, trộm cắp, vấn đề tín dụng đen, bảo kê; tăng chỉ tiêu tỷ lệ xã, phường, thị trấn mạnh về phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc năm 2022... Ủy ban nhân dân tỉnh nghiêm túc tiếp thu ý kiến tham gia của đại biểu để chỉ đạo trong thời gian tới.
- Đối với các ý kiến tham gia về chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2022: Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn phân tích, đánh giá dự báo tình hình và đề xuất các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2022 (trog đó nhiều chỉ tiêu khá co như: tăng trưởng kinh tế; thu ngân sách; trông rừng, dược lệu…), do đó cần sự nỗ lực với quyết tâm cao nhất của cả hệ thống chính trị, phấn đấu thực hiện để đạt các chỉ tiêu mà Nghị quyết Đại hội đảng bộ tỉnh lần thứ XVI và Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025 đã được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua. Các chỉ tiêu trình Hội đồng nhân dân tỉnh đã được Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thảo luận, định hướng và nhất trí thông qua tại Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 03 tháng 12 năm 2021 về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh và xây dựng Đảng, hệ thống chính trị năm 2022. Sau khi Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tập trung chỉ đạo các ngành, địa phương xây dựng kế hoạch chi tiết, tổ chức triển khai thực hiện ngay từ đầu năm với quyết tâm cao, huy động mọi nguồn lực để phấn đấu đạt kết quả cao nhất các chỉ tiêu mà Tỉnh ủy và Hội đồng nhân dân tỉnh đã đề ra.
Về các chỉ tiêu kinh tế - xã hội trình bày trong Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 03 tháng 12 năm 2021 của Tỉnh ủy và dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh là các chỉ tiêu quan trọng, chủ yếu nhất; các chỉ tiêu kinh tế - xã hội còn lại đã được tổng hợp đầy đủ theo quy định thống kê hiện hành tại phụ lục kèm theo dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, trong đó có chỉ tiêu về tổng đàn trâu năm 2022 là 25.000 con.
b) Các ý kiến Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo làm rõ:
* Đại biểu có ý kiến: Chỉ tiêu đào tạo nghề chưa đạt, tỷ lệ học sinh sau tốt nghiệp đi đào tạo nghề đạt thấp, theo báo cáo giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh là do dịch Covid-19 là chưa sát, ngoài nguyên nhân này do công tác tuyển sinh của các cơ sở giáo dục nghề nghiệp chưa đảm bảo, chỉ chú trọng đào tạo nghề nông thôn, việc Sở Lao động-Thương binh và Xã hội đánh giá đào tạo nghề trên 5000 lao động là chưa đảm bảo, cần bóc tách số lao động được đào tạo tại tỉnh và đào tạo ngoài tỉnh, chất lượng lao động. Vậy, thực chất công tác đào tạo nghề là như thế nào, nếu không vực dậy các trường thì có khả năng chỉ tiêu đào tạo lao động năm 2022 sẽ không đạt, giải pháp nào, nếu ko sẽ gây lãng phí hạ tầng, con người. Đồng thời, cũng có ý kiến chỉ tiêu về học sinh tốt nghiệp được đào tạo nghề năm 2022 cao hơn năm 2021 liệu khả thi, giải pháp nào để thực hiện.
Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Trong năm 2021, toàn tỉnh đã đào tạo nghề các cấp trình độ cho 6.066 người/6.250 người đạt 97,1%, cụ thể: 
- Trình độ cao đẳng: Thực hiện duy trì đào tạo cho 102 sinh viên; Tuyển sinh mới 204 sinh viên; Tốt nghiệp: 30 sinh viên.
- Trình độ trung cấp: Duy trì đào tạo 241 học sinh; Tuyển mới 297 học sinh; Tốt nghiệp 45 học sinh.
- Trình độ sơ cấp, dưới 3 tháng: Đào tạo theo nhu cầu cho 3.732 người; cấp chứng chỉ tốt nghiệp cho 2.469 người; Đào tạo nghề cho lao động nông thôn: đã tuyển sinh và mở lớp đào tạo với 2.678/3.300 người, đạt 81,4% so kế hoạch (hiện nay một số lớp vẫn đang tiếp tục đào tạo).
Như vậy, việc đánh giá đào tạo nghề trên 5000 lao động là đúng thực tế. Qua rà soát, hiện nay hệ thống mạng lưới cơ sở giáo dục nghề nghiệp đủ điều kiện tham gia hoạt động giáo dục nghề nghiệp; cơ sở vật chất được tăng cường, đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên giảng dạy các cơ sở giáo dục nghề nghiệp cơ bản đã được chuẩn hóa về chuyên môn, nghiệp vụ đáp ứng điều kiện quy định về hoạt động giáo dục nghề nghiệp. 
Giải pháp trong thời gian tới: Tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các cơ sở giáo dục nghề nghiệp; triển khai thực hiện đồng bộ, có hiệu quả cơ chế, chính sách, giải pháp tuyển sinh, đào tạo trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19, nâng cao hiệu quả công tác tuyển sinh trình độ cao đẳng, trung cấp. Đẩy mạnh công tác xã hội hóa, huy động và đa dạng hóa các nguồn lực đầu tư cho đào tạo nghề. Gắn đào tạo nghề với sử dụng lao động theo yêu cầu thực tiễn sản xuất - kinh doanh, đẩy mạnh việc đào tạo theo địa chỉ, theo đơn đặt hàng, gắn đào tạo nghề với giải quyết việc làm, với thị trường lao động; Phát huy vai trò của các doanh nghiệp, đơn vị sử dụng lao động, người sử dụng lao động, Hiệp hội doanh nghiệp trong đổi mới, nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp. Chú trọng phát triển tinh thần khởi nghiệp trong giáo dục nghề nghiệp. Đồng thời làm tốt công tác phân luồng, định hướng nghề nghiệp cho học sinh nhằm nâng tỷ lệ học sinh sau tốt nghiệp đi đào tạo nghề.
* Đại biểu có ý kiến: Chỉ tiêu về lượng khách du lịch năm 2022 cao (900 ngàn lượt khách du lịch đến tỉnh), giải pháp nào để thực hiện đạt chỉ tiêu.
Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Theo Nghị quyết Đảng bộ tỉnh khóa XVI, mỗi năm có 1,5 triệu lượt khách du lịch đến tỉnh; căn cứ tình hình diễn biến của dịch bệnh, thực tiễn của địa phương để đề ra chỉ tiêu 900 ngàn lượt khách du lịch đến tỉnh (giảm 600 ngàn lượt khách du lịch như Nghị quyết đề ra). Để đạt được chỉ tiêu trên, Ủy ban nhân dân tỉnh đề ra các giải pháp để phục hồi hoạt động du lịch như sau:
- Giai đoạn 1 đến cuối quý II/2022: Tập trung tạo điều kiện khôi phục hoạt động của các cơ sở kinh doanh dịch vụ, lữ hành, lưu trú, các điểm tham quan, vui chơi giải trí… tùy vào diễn biến của dịch bệnh COVID-19 trên địa bàn tỉnh; trong đó phối hợp tập trung triển khai công tác đảm bảo phòng chống dịch tại các cơ sở du lịch, toàn bộ lực lượng lao động ngành du lịch được tiêm đủ 02 mũi vacxin phòng chống COVID-19. Xác định thị trường nội địa là đòn bẩy để phục hồi du lịch tỉnh trong tình hình dịch COVID19 được kiểm soát; đẩy mạnh khai thác thị trường nội địa từ năm 2022 trở đi, đặc biệt là hai thị trường lớn nhất truyền thống là Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh, các tỉnh khu vực miền Trung, Tây Nguyên.
- Giai đoạn 2, từ Qúy III năm 2022 đến năm 2023: Tập trung đẩy mạnh khai thác thị trường khách du lịch nội địa và quốc tế; phục hồi hoàn toàn hoạt động du lịch trong điều kiện bình thường mới.
* Đại biểu có ý kiến: Cần đánh giá chất lượng đàn gia súc gia cầm; quan tâm việc xử lý dịch bệnh trên cây trồng.
Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: 
- Qua rà soát thống kê của ngành, hiện tại trên địa bàn tỉnh chất lượng đàn gia súc, trong đó đàn bò và đàn dê ngày càng được phát triển thông qua việc đầu tư phát triển nguồn giống có năng suất và chất lượng cao, như việc đầu tư phát triển chăn nuôi dê công nghệ cao tại Trại Dê Măng Đen, có khoảng 7.000 con Dê Boer và Dê Saanen chiếm gần 1/3 tổng đàn dê của tỉnh; đàn bò hiện nay có trên 20.000 con chiếm tỷ lệ 24,09% tổng đàn bò thông qua phương án Thụ tinh nhân tạo và quá trình chọn lọc các giống bò có năng suất cao từ người chăn nuôi.
- Về công tác phòng chống sâu bệnh hại trên cây trồng: Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tiếp tục chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn thực hiện tốt công tác dự báo để làm cơ sở khuyến cáo, hướng dẫn các địa phương, người dân thực hiện các giải pháp phòng chống dịch bệnh.
* Đại biểu có ý kiến: Về chỉ tiêu thành lập doanh nghiệp (310 ND) đề nghị làm rõ cơ sở đề xuất chỉ tiêu này?
Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Về chỉ tiêu thành lập mới doanh nghiệp được cơ quan đăng ký kinh doanh dự báo và xây dựng dựa trên kết quả thực hiện năm 2021 (ước thực hiện năm 2021 thành lập mới 300 doanh nghiệp) và mục tiêu, định hướng phát triển của tỉnh trong giai đoạn 2021-2025. Do đó, việc xây dựng chỉ tiêu thành lập mới 310 doanh nghiệp là có cơ sở và phù hợp.
* Đại biểu có ý kiến: Cần thông tin thêm về các sản phẩm OCOP trên địa bàn tỉnh để nhiều người được biết.
Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:  Tiếp thu ý kiến của đại biểu, để nhiều người được biết đến sản phẩm OCOP, trong thời gian tới UBND tỉnh sẽ tiếp tục chỉ đạo các ngành, các cấp chính quyền tăng cường các giải pháp hỗ trợ về xúc tiến thương mại, trong đó tập trung vào các nội dung như: Đẩy mạnh các hoạt động quảng bá giới thiệu, kết nối giao thương sản phẩm OCOP trong phạm vi toàn quốc. Xây dựng các điểm trưng bày, giới thiệu và bán sản phẩm OCOP của tỉnh; Hỗ trợ các chủ thể tham gia ứng dụng thương mại điện tử, internet để giới thiệu và quảng bá sản phẩm. Hướng dẫn, hỗ trợ xây dựng các gian hàng sản phẩm OCOP trên sàn giao dịch thương mại điện tử; hỗ trợ các chủ thể xây dựng website xúc tiến thương mại sản phẩm OCOP và sản phẩm tiêu biểu của tỉnh; Tổ chức các hoạt đông xúc tiến thương mại, kết nối tiêu thụ sản phẩm OCOP của tỉnh vào các điểm bán lẻ, chuỗi siêu thị trong và ngoài tỉnh.
* Đại biểu có ý kiến: Đề nghị UBND tỉnh có những giải pháp cụ thể thực hiện Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11 tháng 10 năm 2021 về quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19” trong tình hình hình mới, đảm bảo vừa thu hút đầu tư, phát triển kinh tế vừa thực hiện an toàn trong phòng chống dịch.
Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Thực hiện Nghị quyết số 128/NQ-CP của Chính phủ, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 3819/KH-UBND ngày 23 tháng 10 năm 2021 về triển khai thực hiện Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19 và đã đạt được nhiều kết quả quan trọng, góp phần chung vào thành quả phòng, chống dịch COVID-19 cũng như phục hồi phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh trên địa bàn tỉnh trong thời gian.
Ngày 02 tháng 12 năm 2021, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục ban hành Kế hoạch số 4274/KH-UBND triển khai Nghị quyết số 128/NQ-CP của Chính phủ đáp ứng với các cấp độ dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh Kon Tum thay thế Kế hoạch số 3819/KH-UBND, đề nghị các địa phương nghiêm túc tổ chức triển khai thực hiện các biện pháp thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19 theo Nghị quyết số 128/NQ-CP của Chính phủ và chỉ đạo của UBND tỉnh, trong đó tập trung một số nhiệm vụ, giải pháp như: Phân loại đánh giá, xác định cấp độ dịch; áp dụng các biện pháp theo cấp độ dịch (Quy định nguyên tắc chung để áp dụng cho tất cả các biện pháp hành chính ở tất cả các cấp độ dịch; Các biện pháp hành chính áp dụng cụ thể theo từng cấp độ dịch) và chỉ đạo các ngành, địa phương căn cứ hướng dẫn để triển khai thực hiện cho phù hợp với tình hình thực tế của từng cấp độ dịch.
* Đại biểu có ý kiến: Đề nghị UBND tỉnh báo cáo làm rõ về số liệu diện tích trồng mới 333,5 ha Sâm Ngọc Linh năm 2021, trong khi báo cáo kinh tế - xã hội 9 tháng năm 2021 trình Tỉnh ủy chưa có diện tích trồng mới, độ tin cậy của số liệu này?
Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Theo Quy trình kỹ thuật trồng Sâm Ngọc Linh, thời vụ bắt đầu trồng từ tháng 8 đến tháng 11, nhưng thực tế người dân và doanh nghiệp có thể trồng đến tháng 12 hàng năm. Tại Báo cáo kinh tế xã hội 9 tháng năm 2021, ngành Nông nghiệp chưa cập nhật được số liệu trồng mới của doanh nghiệp và người dân, dẫn đến thời điểm báo cáo chưa có số liệu diện tích trồng mới. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã chỉ đạo quyết liệt, trực tiếp làm việc với các doanh nghiệp có trồng Sâm Ngọc Linh và phòng Nông nghiệp các huyện mới thống kê được tới thời điểm trồng mới 333,5 ha Sâm Ngọc Linh. Số liệu này là trung thực, khách quan, cụ thể diện tích trồng mới như sau:  Công ty cổ phần Sâm Ngọc Linh Kon Tum: 200 ha (02 triệu cây); Công ty cổ phần Vingin: 100 ha (01 triệu cây); Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Đăk Tô: 8,2 ha (tương đương 82.000 cây); Người dân trên địa bàn huyện Đăk Glei: 15,9 ha; Người dân trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông: 9,4 ha.
* Đại biểu có ý kiến: Qua các năm, tỷ lệ giải ngân vốn xây dựng cơ bản đều chậm, Thường trực Tỉnh ủy cũng đã có văn bản chỉ đạo kiểm điểm trách nhiệm việc chậm trễ nội dung trên. Đề nghị UBND tỉnh xem xét làm rõ trách nhiệm tổ chức cá nhân và có giải pháp căn cơ hơn, khắc phục triệt để trong thời gian tới.
Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Thực hiện ý kiến của Thường trực Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo kiểm điểm, làm rõ trách nhiệm đối với chủ đầu tư và các tập thể, cá nhân có liên quan đến 13 dự án không có khả năng giải ngân hết trong năm 2021, phải điều chuyển kế hoạch vốn cho dự án khác và đã gọi ý kiểm điểm trong công tác đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ, công chức hàng năm.
Để khắc phục triệt để trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo một số giải pháp căn cơ cụ thể như: đối với dự án chậm giải ngân kiên quyết cắt giảm kế hoạch vốn; điều chuyển chủ đầu tư; rà soát công khai các nhà thầu năng lực không đảm bảo trong quá trình thực hiện dự án; kiểm điểm trách nhiệm, xử lý kỷ luật (nếu đến mức xử lý kỷ luật) đối với các chủ đầu tư giải ngân chậm, để mất kế hoạch vốn được giao.
* Đại biểu có ý kiến: Đề nghị đánh giá hiệu quả việc thực hiện dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh.
* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của đại biểu,  Ủy ban nhân dân tỉnh đang chỉ đạo các ngành và địa phương tổ chức đánh giá kết quả thực hiện về chủ trương dồn đổi, tích tụ ruộng đất nông nghiệp để xây dựng “cánh đồng lớn” thực hiện phát triển nông thôn ứng dụng công nghệ cao của Ban Thường vụ Tỉnh ủy[footnoteRef:1]; trên cơ sở đó xây dựng tham mưu Nghị quyết của Tỉnh ủy khóa XVI về dồn đổi, tích tụ đất đai trên địa bàn tỉnh đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. [1: () Kết luận 366-KL/TU ngày 17 tháng 02 năm 2017 và Thông báo số 27-TB/TU ngày 22 tháng 10 năm 2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về việc sơ kết 03 năm thực hiện Kết luận 366-KL/TU ngày 17 tháng 02 năm 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chủ trương dồn đổi, tích tụ ruộng đất nông nghiệp để xây dựng “cánh đồng lớn” thực hiện phát triển nông thôn ứng dụng công nghệ cao;] 

* Đại biểu có ý kiến: Có giải pháp, cơ chế đối với các xã đạt chuẩn nông thôn mới không còn được thụ hưởng một số chính sách hỗ trợ về bữa ăn cho trẻ học bán trú, bảo hiểm y tế,… theo Quyết định số 861/QĐ-TTg ngày 04/6/2021 của Thủ tướng Chính phủ.
Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của đại biểu, trong thời gian tới để giải quyết vấn đề này, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ rà soát và tập trung chỉ đạo các nội dung chính như sau: 
- Xây dựng nông thôn mới là một quá trình, có điểm khởi đầu nhưng không có điểm kết thúc, do đó sau khi được công nhận nông thôn mới, các địa phương vẫn sẽ tiếp tục được quan tâm đầu tư, hỗ trợ, đặc biệt là hỗ trợ ổn định và phát triển kinh tế của người dân; ưu tiên thực hiện các mô hình và nhân rộng các mô hình về phát triển sản xuất, trú trọng sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, đào tạo nghề và chuyển đổi ngành nghề cho lao động nông thôn, góp phần phát triển kinh tế, nâng cao nhu nhập, ổn dịnh cuộc sống người dân một cách bền vững.
- Tăng cường các giải pháp về tuyên truyền vận động người dân dân tự mình vươn lên và không nên phụ thuộc mãi vào sự hỗ trợ của Nhà nước, phối hợp thực hiện tốt cuộc vận đồng “"Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững" do Ủy Ban mặt trận tổ quốc phát động.
- Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ kiến nghị Trung ương có chính sách hộ trợ để khắc phục tình trạng như đại biểu đã nêu
2. Đối với Báo cáo kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề về trẻ em năm 2021 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2022
* Đại biểu có ý kiến: Đề nghị làm rõ nguyên nhân vì sao số trẻ em có hoàn cảnh khó khăn năm 2021 tăng vọt so với năm 2020.
Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Nội dung này đã được Ủy ban nhân dân tỉnh giải trình tại Báo cáo số 396/BC-UBND ngày 05 tháng 12 năm 2021, cụ thể:
- Tổng số trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn các năm chưa cập nhập số liệu trẻ em sống trong Trung tâm bảo trợ và công tác xã hội tỉnh. Năm 2021, ngoài số trẻ em sống ngoài cộng đồng, có cập nhập thêm 116 em đang được nuôi dưỡng tại Trung tâm bảo trợ và công tác xã hội tỉnh.
- Tổng số trẻ em có nguy cơ rơi vào hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tăng so với năm 2020 (tăng khoảng 6.107 trẻ): Số trẻ em này là đối tượng trẻ em sống trong hộ nghèo, năm 2021 Sở Lao động- Thương  binh và Xã hội hướng dẫn đánh giá, rà soát hộ nghèo theo tiêu chí mới (chuẩn nghèo đa chiều theo Nghị định số 07/2021/NĐ-CP, ngày 27 tháng 1 năm 2021 của Chính phủ) do đó, số hộ nghèo theo tiêu chí mới tăng dẫn đến tổng số trẻ em có nguy cơ rơi vào hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tăng.
* Đại biểu có ý kiến: Số liệu tình hình xâm hại trẻ em giữa các báo cáo chưa thống nhất. Cần thống nhất số liệu giữ các báo cáo và có giải pháp bảo vệ trẻ em tránh bị xâm hại tình dục.
Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của đại biểu, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ rà soát lại số liệu; tiếp tục chỉ đạo các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện đồng bộ, hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp đã đề ra tại Kế hoạch số 2026/KH-UBND ngày 18 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai Chương trình hành động quốc gia vì trẻ em giai đoạn 2021-2030; Trong đó, tập trung công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức các cấp, các ngành và Nhân dân; tăng cường hơn nữa công tác phối hợp liên ngành trong công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em.
Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII, kỳ họp thứ Hai xem xét./.
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