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BÁO CÁO
Tổng hợp kết quả thẩm tra các báo cáo trình Kỳ họp thứ 4, 
Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII
		
Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ 4.

Thực hiện phân công của Thường trực HĐND tỉnh, Ban Pháp chế đã tổ chức họp thẩm tra dự thảo nghị quyết do Thường trực HĐND tỉnh trình, các báo cáo của UBND tỉnh, Tòa án nhân dân (TAND), Viện Kiểm sát nhân dân (VKSND), Cục Thi hành án dân sự tỉnh (THADS tỉnh) trình tại Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII. Ban Pháp chế tổng hợp báo cáo HĐND tỉnh kết quả thẩm tra với các nội dung chủ yếu sau:
I. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Qua thẩm tra, Ban nhận thấy dự thảo nghị quyết của Thường trực HĐND tỉnh, báo cáo của UBND tỉnh và các cơ quan TAND, VKSND, Cục THADS tỉnh trình tại kỳ họp đã bám sát các chủ trương, chính sách của Đảng, Quốc hội, Chính phủ; sự lãnh đạo, chỉ đạo của bộ ngành Trung ương, của Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Báo cáo của các cơ quan, đơn vị đã đánh giá đầy đủ các mặt công tác; UBND tỉnh và các ngành đã cơ bản thực hiện tốt các chỉ tiêu nhiệm vụ đề ra; những mặt còn hạn chế, khuyết điểm, khó khăn, vướng mắc đã được xác định rõ nguyên nhân và đề ra các giải pháp khắc phục trong thời gian tới. 
Ban Pháp chế thống nhất với dự thảo nghị quyết của Thường trực HĐND tỉnh và các báo cáo của UBND tỉnh, TAND, VKSND, Cục THADS tỉnh trình tại kỳ họp.
II. MỘT SỐ KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT QUA THẨM TRA
Qua thẩm tra các báo cáo Ban nhận thấy về ưu điểm vẫn là chủ yếu trong các hoạt động công tác về tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri; công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật; công tác điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án. Tuy nhiên còn có một mặt số hạn chế, khuyết điểm, Ban đề nghị UBND tỉnh, TAND, VKSND, Cục THADS tỉnh quan tâm chỉ đạo, cụ thể như sau:
1. Đối với các báo cáo của UBND tỉnh:
1. 1. Báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực (Báo cáo số 338/BC-UBND ngày 09/11/2022).
Qua thẩm tra báo cáo và theo dõi tình hình thực tiễn trên địa bàn toàn tỉnh cho thấy công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực kinh tế tại một số đơn vị, địa phương còn chưa chặt chẽ, số vụ vi phạm pháp luật về hình sự tăng hơn so với cùng kỳ năm trước[footnoteRef:1]; vẫn còn dư luận phản ánh tình trạng cán bộ, công chức gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp trong thực thi công vụ ở một số lĩnh vực nhất là về giải quyết các thủ tục hành chính liên quan đến đất đai, đầu tư xây dựng cơ bản...; việc tự kiểm tra, phát hiện tham nhũng, tiêu cực trong nội cơ quan, đơn vị còn hạn chế; các vụ việc sai phạm được phát hiện chủ yếu qua hoạt động thanh tra, kiểm tra. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo:  [1:  Trong năm 2022, các cơ quan chức năng trên địa bàn tỉnh phát hiện 05 vụ việc có dấu hiệu vi phạm pháp luật hình sự; tăng 01 vụ so với cùng kỳ năm trước.] 

- Thực hiện có hiệu quả các cuộc thanh tra, kiểm tra trách nhiệm của người đứng đầu trong việc chỉ đạo thực hiện các quy định của Đảng, pháp luật Nhà nước về PCTN,TC tại cơ quan, đơn vị, địa phương. Thanh tra, kiểm tra đột xuất các lĩnh vực dễ xảy ra tham nhũng, tiêu cực; công khai các kết luận thanh tra theo quy định của pháp luật để các cơ quan, tổ chức và Nhân dân theo dõi, giám sát.
- Chỉ đạo các cơ quan chức năng đẩy mạnh việc thanh tra, kiểm tra xử lý tình trạng “tham nhũng vặt”, nhất là trong lĩnh vực tài nguyên và môi trường theo chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tại Công văn số 697-CV/TU ngày 20/12/2018 và Công văn số 709-CV/TU ngày 28/12/2018. 
- Rà soát, kiện toàn Hội đồng định giá tài sản ở cấp huyện, thành phố hoạt động đảm bảo quy định để phục vụ công tác điều tra, xử lý các vụ án kịp thời, đúng quy định.
- Điều tra, xử lý kịp thời, nghiêm minh các vụ án, vụ việc tham nhũng, tiêu cực, nhất là trong lĩnh vực đất đai, đầu tư xây dựng cơ bản, quản lý, bảo vệ rừng.
1. 2. Báo cáo kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri (Báo cáo số 319/BC-UBND ngày 28/10/2022).
[bookmark: _Hlk120626091]Qua thẩm tra cho thấy vẫn còn một số nội dung cử tri chưa hài lòng, còn bức xúc và kiến nghị nhiều lần như: vấn đề liên kết trong cao su của cử tri xã Ia Chim, thành phố Kon Tum; vấn đề phủ sóng điện thoại trên địa bàn huyện Ia H’Drai; vấn đề nâng cấp mở rộng hệ thống kênh để đảm bảo nước tưới tiêu sản xuất cho nhân dân xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi; việc giải quyết, bồi thường của các Công ty thủy điện đối với cử tri xã Đăk Pxi, huyện Đăk Hà; việc sửa chữa và lắp đặt thêm các hệ thống cảnh báo giao thông của cử tri xã Đăk Hring, huyện Đăk Hà. Báo cáo chưa phân loại được theo kết quả giải quyết[footnoteRef:2] theo Quy chế tiếp nhận, giải quyết và trả lời kiến nghị của cử tri của UBND tỉnh để đại biểu dễ theo dõi, giám sát. Ban đề nghị: [2:  Kiến nghị đã được giải quyết xong; kiến nghị đang giải quyết; kiến nghị sẽ giải quyết; kiến nghị giải trình, thông tin lại với cử tri.] 

- Đối với UBND tỉnh: 
Chỉ đạo các sở, ngành, địa phương chủ động đề xuất chủ trương, giải pháp cụ thể sớm giải quyết các kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền, nhất là những vấn đề liên quan đến đời sống, dân sinh. 
Kiến nghị với các cơ quan, bộ, ngành Trung ương để xem xét, giải quyết dứt điểm những nội dung kiến nghị của cử tri vượt quá thẩm quyền của tỉnh nhất là việc giải quyết bồi thường của các Công ty thủy điện trên địa bàn huyện Đăk Hà; Công ty cao su. 
Gắn trách nhiệm người đứng đầu các sở, ngành, địa phương trong việc trả lời, giải quyết kiến nghị của cử tri; thông tin kịp thời về kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri...; thực hiện việc phân loại kết quả giải quyết các kiến nghị để đại biểu theo dõi, giám sát và báo cáo trước cử tri.
- Đối với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh: Đề nghị tăng cường hơn nữa vai trò giám sát, phản biện xã hội; phát huy vai trò của MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội trong công tác tuyên truyền, giải thích, vận động Nhân dân đồng tình ủng hộ thực hiện tốt các chính sách, pháp luật Nhà nước; đồng thời tham gia giải quyết tốt các kiến nghị của cử tri từ cơ sở.
- Đối với Tổ đại biểu, đại biểu HĐND tỉnh: Tiếp tục nâng cao chất lượng giám sát việc trả lời, giải quyết kiến nghị cử tri của cơ quan có thẩm quyền. Tổng hợp kiến nghị của cử tri theo đúng quy định tại khoản 4, Điều 13 Nghị quyết số 25/NQ-TTHĐND ngày 16/8/2021 của Thường trực HĐND tỉnh về việc ban hành Quy chế làm việc của Thường trực HĐND tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2025. Phát huy trách nhiệm của đại biểu trong việc thông tin, tuyên truyền, giải thích những vấn đề cử tri kiến nghị đã được cấp có thẩm quyền trả lời, giải quyết đúng quy định.
1.3. Báo cáo công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo (Báo cáo số 336/BC-UBND ngày 08/11/2022). 
Công tác bồi dưỡng, tập huấn, hướng dẫn về kỹ năng, nghiệp vụ cho bộ phận công chức làm công tác tiếp công dân, tham mưu giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo ở một số cơ quan, đơn vị chưa được lãnh đạo đơn vị quan tâm đúng mức; chưa cử cán bộ, công chức tham gia đầy đủ các lớp tập huấn do tỉnh tổ chức. Tình trạng vi phạm các quy định về công tác tiếp công dân, tiếp nhận, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân còn xảy ra tại một số đơn vị[footnoteRef:3]. Sự vào cuộc của cơ quan quản lý, chính quyền địa phương trong chỉ đạo, giải quyết các kiến nghị liên quan đến lĩnh vực đất đai, quy hoạch, đền bù khi thu hồi đất thực hiện một số dự án thủy điện và dự án khác chưa thật sự quyết liệt và hiệu quả, dẫn đến kiến nghị kéo dài. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo: [3:  Qua thanh tra phát hiện 10/16 đơn vị vi phạm các quy định của pháp luật về công tác tiếp công dân, tiếp nhận, giải quyết đơn thư kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo như: chưa thực hiện chế độ bồi dưỡng cho cán bộ làm công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư theo quy định; chưa niêm yết nội quy, quy chế tiếp công dân; sổ tiếp công dân không ghi chép đầy đủ...] 

- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện tốt các quy định của pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Tăng cường đối thoại, giải quyết kịp thời, triệt để các khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền ngay từ khi mới phát sinh tại cơ sở. 
- Rà soát và có giải pháp xử lý đối với những trường hợp đã được giải quyết, trả lời đảm bảo quy định nhưng công dân cố tình không chấp hành, có hành vi gây rối tại trụ sở tiếp công dân; gửi đơn tố cáo sai sự thật đến nhiều cơ quan, tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh.   
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương quan tâm công tác tập huấn, bồi dưỡng về kỹ năng, nghiệp vụ tiếp công dân, tham mưu xử lý khiếu nại, tố cáo của công dân các cấp tổ chức.
1.4. Báo cáo công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật (Báo cáo số 134/BC-UBND ngày 01/6/2022)
Việc chấp hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính của một số cơ quan, đơn vị còn hạn chế; việc thi hành quyết định xử phạt VPHC ở một số lĩnh vực, đơn vị thực hiện chưa nghiêm...; vai trò tham mưu của các lực lượng chức năng, đơn vị chuyên môn cho chính quyền địa phương nhất là ở cấp xã (Tư pháp, Địa chính - Xây dựng, Công an...) trong việc thi hành pháp luật về XLVPHC có mặt còn hạn chế, chưa thật sự hiệu quả[footnoteRef:4].   [4:  Báo cáo kết quả giám sát tình hình chấp hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn tỉnh số 18/BC-BPC ngày 18/5/2022 của Ban Pháp chế HĐND tỉnh.] 

Tội phạm và vi phạm pháp luật về trật tự xã hội, kinh tế, môi trường, mua bán, vận chuyển, tàng trữ và sử dụng chất ma túy tuy được kéo giảm nhưng vẫn còn diễn biến phức tạp. Công tác đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm và vi phạm pháp luật có lúc, có nơi chưa hiệu quả; còn vi phạm trong hoạt động điều tra[footnoteRef:5]; việc giải quyết tố giác, tin báo tội phạm còn vi phạm về trình tự, thủ tục trong quá trình giải quyết nguồn tin[footnoteRef:6]. Công tác giam giữ còn một số vi phạm quy định về chế độ cho người bị tạm giữ, tạm giam[footnoteRef:7]; công tác phối hợp quản lý, theo dõi người chấp hành án treo, cải tạo không giam giữ ở cơ sở chưa chặt chẽ[footnoteRef:8]. Việc lập hồ sơ vụ án chưa khoa học, chưa theo trình tự thời gian theo quy định; một số tài liệu trong hồ sơ vụ án còn thiếu thông tin như biên bản hỏi cung, biên bản ghi lời khai, biên bản giao nhận hồ sơ...[footnoteRef:9]. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo: [5:  Theo kết luận của VKSND tỉnh về kiểm sát hoạt động tư pháp trong giai đoạn truy tố tại Báo cáo số 550/BC-VKS ngày 09/11/2022.]  [6:  Theo kết luận của VKSND tỉnh về kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo tội phạm tại Báo cáo số 550/BC-VKS ngày 09/11/2022.]  [7:  Theo đánh giá tại Báo cáo số 550/BC-VKS ngày 09/11/2022 của VKSND tỉnh: Nhà tạm giữ chưa cung cấp đầy đủ chứng từ thực hiện chế độ của người bị tạm giữ, tạm giam;  Một số hồ sơ tạm giam chưa lập biên bản giao nhận người khi tiến hành trích xuất người bị tạm giam; Phiếu khám sức khoẻ của người bị tạm giữ, tạm giam không có chữ ký của người tạm giữ, tạm giam; Một số trường hợp giam giữ không đúng theo quyết định bố trí giam giữ của Giám thị Trại giam; hồ sơ giam giữ chưa có lý lịch bị can; Nhà tạm giữ chưa mở sổ theo dõi đồ kí gửi…]  [8:  UBND xã không mở sổ theo dõi thi hành án hình sự; báo cáo số liệu bị án chưa chính xác; việc chuyển giao hồ sơ cho Công an huyện không có biên bản bàn giao.]  [9:  Báo cáo số 37/BC-BPC ngày 21/10/2022 của Ban Pháp chế HĐND tỉnh về kết quả giám sát công tác xét xử của TAND hai cấp.] 

- Tăng cường công tác tuyên truyền, đổi mới hình thức giáo dục, phổ biến pháp luật về hành chính, hình sự nhằm nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật cho cán bộ, công chức và người dân trên địa bàn. 
- Tăng cường kiểm tra công tác XLVPHC trên các lĩnh vực; kiểm tra việc thi hành các quyết định xử lý, xử phạt vi phạm hành chính. Triển khai đồng bộ các kế hoạch, biện pháp bảo đảm trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông, phòng chống cháy nổ; thực hiện tốt công tác phòng chống xuất nhập cảnh trái phép. 
- Nâng cao công tác phòng ngừa xã hội gắn với phòng ngừa nghiệp vụ, đấu tranh trấn áp các loại tội phạm hoạt động “tín dụng đen”, giao dịch trái quy định trên không gian mạng, hoạt động băng nhóm, bảo kê…; tiếp tục đẩy nhanh tiến độ điều tra, xử lý các vụ án điểm, vụ án thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Ban Chỉ đạo phòng, chống tham nhũng tỉnh theo dõi, chỉ đạo. 
2. Báo cáo của TAND tỉnh (Báo cáo số 90/BC-TA ngày 07/11/2022) 
Tỷ lệ án hủy, sửa do lỗi chủ quan của Thẩm phán còn xảy ra, tuy không vượt quá quy định của ngành nhưng tăng hơn so với cùng kỳ năm 2021[footnoteRef:10]. Trong giải quyết án dân sự, hôn nhân gia đình một số quyết định, bản án còn vi phạm nghiêm trọng thủ tục tố tụng, ảnh hưởng đến quyền và lợi ích hợp pháp của các đương sự đã được VKS kiến nghị [footnoteRef:11]. Đề nghị TAND tỉnh quan tâm chỉ đạo: [10:  Tăng 0,33% (3,5 vụ) so với cùng kỳ năm 2021.]  [11:  Theo báo cáo số 550/BC-VKS ngày 09/11/2022 của VKSND tỉnh: Qua kiểm sát phát hiện 24 quyết định, bản án có vi phạm nghiêm trọng thủ tục tố tụng, ảnh hưởng đến quyền và lợi ích hợp pháp của các đương sự (vi phạm Điều 68, 73 BLTTDS); Không tiến hành định giá tài sản theo quy định tại điểm b, khoản 3 Điều 104 BLTTDS; không xác định lỗi của các đương sự; áp dụng không đầy đủ các căn cứ pháp luật khi giải quyết vụ án; không xem xét đánh giá chứng cứ toàn diện, đầy đủ; chậm gửi bản án, quyết định; Toà án chậm gửi quyết định tạm đình chỉ giải quyết vụ án dân sự; chậm gửi quyết định công nhận thuận tình ly hôn và sự thỏa thuận của các đương sự; Chánh án Toà án nhân dân huyện Sa Thầy đã vi phạm thủ thục tố tụng nghiêm trọng trong việc giải quyết vụ án “Tranh chấp lối đi chung”.] 

- Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan tiến hành tố tụng và các cơ quan có liên trong quá trình giải quyết các loại vụ án. Thực hiện chặt chẽ các thủ tục tố tụng, các biện pháp thu thập chứng cứ, xây dựng và hoàn thiện hồ sơ các vụ, việc để đưa ra giải quyết, xét xử đảm bảo đúng quy định của pháp luật.
- Kịp thời khắc phục những hạn chế, thiếu sót, khuyết điểm đã được chỉ ra qua báo cáo thẩm tra và những nội dung đã được VKS kiến nghị. Đẩy nhanh tiến độ xét xử các vụ án nổi cộm, trọng điểm, phức tạp mà dư luận xã hội quan tâm, nhất là các vụ án kinh tế, tham nhũng, tiêu cực, quản lý đất đai, quản lý bảo vệ rừng, ma túy.
- Tăng cường công tác xét xử lưu động; tổ chức tốt các phiên tòa rút kinh nghiệm; phiên tòa xét xử trực tuyến; triển khai áp dụng phần mềm Trợ lý ảo cho Thẩm phán theo hướng dẫn của TAND tối cao và Nghị quyết của Quốc hội.
- Tăng cường công tác hòa giải và đối thoại tại Tòa án nhằm nâng cao hiệu quả giải quyết các vụ án dân sự, hành chính bằng thỏa thuận của các bên. 
* Về kiến nghị, đề xuất của TAND tỉnh. 
Ban Pháp chế thống nhất với kiến nghị của TAND tỉnh và đề nghị TAND 2 cấp lập tờ trình cụ thể, trình cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định.
3. Báo cáo của VKSND tỉnh (Báo cáo số 550/BC-VKS ngày 09/11/2022).
Công tác kiểm sát hồ sơ trong giai đoạn điều tra, truy tố còn chưa chặt chẽ; một số tài liệu trong hồ sơ vụ án còn thiếu thông tin như biên bản hỏi cung, biên bản ghi lời khai, biên bản giao nhận hồ sơ…; Kiểm sát viên được giao nhiệm vụ chưa phát hiện và kiến nghị cơ quan điều tra chấn chỉnh những thiếu sót, hạn chế của trong việc lập hồ sơ theo quy định[footnoteRef:12]. Đề nghị VKSND tỉnh quan tâm chỉ đạo: [12:  Theo Báo cáo số 37/BC-BPC ngày 21/10/2022 của Ban Pháp chế HĐND tỉnh về giám sát công tác xét xử của TAND hai cấp trên địa bàn tỉnh.] 

- Thực hiện đạt chỉ tiêu các nhiệm vụ theo Chỉ thị của Viện trưởng VKSND dân tối cao về công tác của ngành Kiểm sát nhân dân hằng năm và các chỉ tiêu của Quốc hội về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật, công tác của VKSND, của TAND và công tác THA. 
- Nâng cao chất lượng thực hành quyền công tố và kiểm sát chặt chẽ hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự, dân sự, hôn nhân gia đình, kinh doanh thương mại… và công tác thi hành án dân sự; không để xảy ra oan, sai, bỏ lọt tội phạm và người phạm tội. 
- Tăng cường hoạt động kiểm sát công tác tiếp nhận tố giác, tin báo tội phạm của Công an cấp xã; kiểm sát giải quyết các vụ án hành chính, vụ, việc dân sự, kinh doanh, thương mại, lao động…; kiểm sát tạm giữ, tạm giam, thi hành án và giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp. 
* Về kiến nghị, đề xuất của VKSND tỉnh. 
Ban Pháp chế thống nhất với kiến nghị của VKS. Tuy nhiên về việc bố trí hỗ trợ kinh phí, đề nghị VKSND tỉnh lập tờ trình cụ thể, trình cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định.
4. Báo cáo công tác THADS của  Cục THADS tỉnh (Báo cáo số 135/BC-CTHADS ngày 11/11/2022).
Việc thi hành án đối với một số vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng tỷ lệ đạt thấp (đạt 35,75% về việc và 38,21% về tiền). Trong hoạt động THA còn xảy ra tình trạng chậm ban hành quyết định cưỡng chế, chậm gửi các quyết định thi hành án cho VKS; một số nội dung, biên bản xác minh chưa đầy đủ, thiếu thông tin; chậm xác minh điều kiện thi hành án... đã được VKS kiến nghị[footnoteRef:13]. Tình trạng vi phạm pháp luật trong quá trình thực hiện nhiệm vụ THADS còn xảy ra việc phải bồi thường Nhà nước theo quy định của pháp luật[footnoteRef:14]. Đề nghị Cục THADS quan tâm chỉ đạo:  [13:  Theo kết quả kiểm sát THADS của VKSND tỉnh tại Báo cáo số 550/BC-VKS ngày 09/11/2022.]  [14:  Toàn ngành thi hành án dân sự tỉnh Kon Tum đã có 02 vụ việc, trong đó: 01 vụ việc đã có bản án bồi thường nhà nước có hiệu lực pháp luật; 01 vụ việc người yêu cầu bồi thường đã khởi kiện ra Toà án, Toà án đã giải quyết bản án chưa có hiệu lực pháp luật.] 

- Tăng cường công tác chỉ đạo đảm bảo thực hiện đúng các quy định về trình tự, thủ tục thi hành án; hoàn thành các chỉ tiêu về THADS, THAHC được cấp có thẩm quyền giao.  
- Khắc phục kịp thời hạn chế, khuyết điểm đã nêu trong báo cáo thẩm tra và những vi phạm được kiến nghị qua công tác kiểm sát của VKSND cùng cấp; tích cực giải quyết các vụ việc trọng điểm, phức tạp, nhất là các vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng; nâng cao tỷ lệ thu hồi tiền, tài sản đối với các vụ việc liên quan đến tín dụng ngân hàng, tiền và tài sản bị chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế. 
- Thực hiện tốt công tác phối hợp với cơ quan, đơn vị, địa phương để kịp thời giải quyết các khó khăn, vướng mắc phát sinh trong quá trình thực hiện nhiệm vụ thi hành án. 
III. VỀ Ý KIẾN TIẾP THU, GIẢI TRÌNH
	Qua báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế, UBND tỉnh, TAND, VKSND, Cục THADS tỉnh đã có báo cáo tiếp thu, giải trình và thống nhất với các nội dung góp ý đánh giá, kiến nghị, đề xuất của Ban Pháp chế để chỉ đạo khắc phục, thực hiện tốt hơn các nhiệm vụ, chỉ tiêu năm 2023.  
Ban Pháp chế kính báo cáo HĐND tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ 4 xem xét, quyết định./.
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