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BÁO CÁO

Tổng hợp kết quả thẩm tra báo cáo, dự thảo nghị quyết của Ủy ban nhân dân tỉnh và các ngành trình kỳ họp thứ nhất, HĐND tỉnh khóa XII



Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ nhất.

Thực hiện phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh kỳ họp thứ nhất, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI đã thẩm tra 07 nội dung, gồm: 06 báo cáo
, 01 dự thảo nghị quyết
 do Ủy ban nhân dân tỉnh và các ngành Tòa án, Viện Kiểm sát, Cục Thi hành án dân sự tỉnh trình. Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII một số nội dung chủ yếu sau:
I. CÁC BÁO CÁO CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH TRÌNH
Qua thẩm tra, Ban nhận thấy, trong 6 tháng đầu năm Ủy ban nhân dân tỉnh đã triển khai thực hiện nhiều giải pháp và kịp thời ban hành văn bản chỉ đạo thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố trên tăng cường trách nhiệm trong công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo. Nhìn chung, việc tiếp nhận xử lý, giải quyết đơn thư cơ bản đảm bảo quy định. Tỉ lệ đơn giải quyết đạt cao (227/320). Tập trung chỉ đạo giải quyết những vụ việc phức tạp, kéo dài; quan tâm chỉ đạo, triển khai thực hiện tốt các ý kiến chỉ đạo của Ban Bí thư, Quốc hội, Tỉnh ủy và Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác phòng, chống tham nhũng, công tác đảm bảo an ninh trật tự và phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật trên địa bàn tỉnh. 
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với các báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh trình tại kỳ họp. 
1. Về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân, Ban nhận thấy:
- Công tác thanh tra kiểm tra, giám sát trách nhiệm của thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương trong thực hiện Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo có lúc, có việc vẫn chưa thật thường xuyên, sâu sát. 

- Đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, tham mưu giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân tại một số đơn vị, địa phương còn yếu về kỹ năng nghiệp vụ chuyên môn, nhất là ở cấp cơ sở.
- Một số cơ quan đơn vị còn sai sót trong chấp hành quy định tiếp công dân, tiếp nhận, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh, chưa tổng hợp, báo cáo đầy đủ về công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân...

Về phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021. Ban đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo, thực hiện một số nội dung sau: 
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về quy hoạch, đất đai, xây dựng, các văn bản về giải quyết khiếu nại, tố cáo… Nêu cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương đối với công tác tiếp công dân, giải quyết đơn, thư, khiếu nại, tố cáo...
- Thực hiện tốt chính sách pháp luật về đất đai, quan tâm giải quyết đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của người dân có đất bị thu hồi khi triển khai các dự án trên địa bàn tỉnh. Tiếp tục kiểm tra rà soát, giải quyết dứt điểm đối với các vụ việc khiếu nại phức tạp, kéo dài; thực hiện tốt công tác đối thoại với công dân khi giải quyết các vụ việc.

- Quan tâm đầu tư cơ sở vật chất, bố trí địa điểm phù hợp phục vụ tốt cho công tác tiếp công dân... quan tâm công tác đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách theo quy định.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh, theo dõi việc thực hiện các kết luận, kiến nghị qua thanh tra, kiểm tra, giám sát.
2. Về công tác phòng, chống tham nhũng
Ban nhận thấy việc tự kiểm tra, phát hiện tham nhũng của một số cơ quan, tổ chức, đơn vị còn yếu. Qua hoạt động thanh tra, kiểm toán phát hiện nhiều vi phạm trong các lĩnh vực quản lý tài chính - kế toán; đầu tư xây dựng; quản lý và sử dụng đất; quản lý, bảo vệ và phát triển rừng
 nhưng chưa phát hiện tham nhũng.

Về phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021. Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo thực hiện một số nội dung sau: 

- Phát huy vai trò, trách nhiệm người đứng đầu trong việc quản lý, kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực thi nhiệm vụ của công chức, viên chức và người lao động thuộc quyền quản lý, đặc biệt là việc thực hiện chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, quy tắc ứng xử, quy trình nghiệp vụ.

- Tiếp tục chỉ đạo làm tốt công tác công tác tuyên truyền và tổ chức thực hiện tốt các quy định của Luật phòng chống tham nhũng năm 2018; nhất là các giải pháp về phòng ngừa tham nhũng. 
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trên các lĩnh vực dễ xảy ra tham nhũng, tiêu cực như: đầu tư xây dựng, quản lý đất đai, bồi thường, giải phòng mặt bằng, quản lý tài nguyên rừng, tài nguyên khoáng sản, tài chính ngân sách... Đồng thời thực hiện nghiêm Chỉ thị số 20/CT-TTg ngày 17/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc chấn chỉnh hoạt động thanh tra, kiểm tra đối với doanh nghiệp.
3. Về công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật
Ban nhận thấy trong 6 tháng đầu năm nhóm tội phạm về trật tự xã hội và ma túy có chiều hướng gia tăng. Hoạt động băng nhóm, bảo kê, lô đề, tín dụng đen (cho vay nặng lãi) mặc dù được quan tâm tăng cường điều tra, trấn áp nhưng vẫn còn tiềm ẩn và diễn biến phức tạp. Tội phạm về kinh tế, môi trường xảy ra tại một số địa bàn, có vụ nghiêm trọng, dư luận quan tâm, nhất là vi phạm quy định về khai thác, bảo vệ rừng và lâm sản. Tỉ lệ giải quyết tố giác, tin báo tội phạm; điều tra, phá án trong một số vụ, việc về kinh tế, môi trường còn thấp; còn vi phạm về thời hạn, trình tự, thủ tục trong quá trình giải quyết nguồn tin…
Về phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021. Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo thực hiện một số nội dung sau: 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về phòng, chống tội phạm; các thủ đoạn lừa đảo chiếm đoạt tài sản; các giao dịch trên không gian mạng; đầu tư tiền ảo, ngoại tệ...

- Thực hiện có hiệu quả các chỉ tiêu Nghị quyết số 96/2019/QH14 ngày 27/11/2019 của Quốc hội về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật, công tác của Viện Kiểm sát nhân dân, của Tòa án nhân dân và công tác thi hành án.
- Triển khai đồng bộ các kế hoạch, biện pháp bảo đảm trật tự an toàn xã hội nhất là đảm bảo trật tự an toàn giao thông, phòng chống cháy nổ. Thực hiện tốt công tác phòng chống xuất nhập cảnh trái phép trước tình hình diễn biến phức tạp của dịch Covid-19.
- Thực hiện quản lý theo dõi chặt chẽ đối với các trường hợp thi hành án treo, cải tạo không giam giữ ở xã, phường, thị trấn. 

- Nâng cao chất lượng điều tra xử lý tội phạm. Đẩy nhanh tiến độ điều tra, giải quyết án về kinh tế, môi trường. Nâng cao tỉ lệ giải quyết tin báo, tố giác tội phạm và kiến nghị khởi tố.
Ngoài ra, qua báo cáo của Tòa án, Cục Thi hành án dân sự, qua khảo sát của Ban Pháp chế thấy rằng một số cơ quan Ủy ban nhân dân cấp huyện, trong một số vụ việc chưa có sự phối hợp tốt với Toán án, cơ quan thi hành án trong giải quyết vụ việc làm kéo dài, gây bức xúc trong nhân dân. Do đó, để đảm bảo thực hiện tốt công tác xét xử của Tòa án và công tác thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo thực hiện một số nội dung sau:

- Chỉ đạo Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố thực hiện tốt quy chế phối hợp với Tòa án, cơ quan thi hành án nhằm tạo điều kiện thuận lợi để Tòa án nhân dân và cơ quan thi hành án thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị được giao, nhất là việc cung cấp các thông tin liên quan đến tài sản, đất đai, việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của tổ chức, cá nhân liên quan đến vụ việc khi có yêu cầu của Tòa án, cơ quan Thi hành án.

- Xem xét hỗ trợ một phần kinh phí hợp lý để Tòa án nhân dân hai cấp phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị của địa phương, nhất là kinh phí phục vụ công tác xét xử lưu động khi Tòa án có đề nghị.
II. BÁO CÁO CỦA TÒA ÁN, VIỆN KIỂM SÁT, CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ TỈNH 
Ban cơ bản nhất trí với nội dung đánh giá về kết quả đạt được tại Báo cáo của Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân và Cục Thi hành án dân sự tỉnh. Ban nhận thấy báo cáo của các cơ quan phản ánh khá đầy đủ, toàn diện các mặt hoạt động, công tác của ngành. Mặc dù tình hình tội phạm vẫn còn diễn biến phức tạp, nổi lên là tội phạm xuất nhập cảnh trái phép, nhóm tội phạm về trật tự xã hội và ma túy, tội phạm trong lĩnh vực quản lý bảo vệ rừng ... địa bàn xảy ra chủ yếu tại thành phố Kon Tum và một số huyện như: Đăk Hà, Ngọc Hồi, Kon Plông, Sa Thầy; số lượng án các loại do tòa án thụ lý gia tăng đáng kể, về hình sự tăng 50 vụ (chiếm 25%); dân sự tăng 65 vụ, hôn nhân gia đình tăng 137 vụ so với cùng kỳ. Với sự nỗ lực cố gắng của các cấp các ngành triển khai thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của Tỉnh ủy có hiệu quả. Quan tâm công tác xử lý hành chính, phòng ngừa, đấu tranh trấn áp tội phạm; hoạt động điều tra, truy tố, xét xử và thi hành án cơ bản đạt các chỉ tiêu đề ra. 

 Về hạn chế, khuyết điểm và phương hướng nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2021, Ban cơ bản thống nhất và có ý kiến như sau:
1. Về công tác của Tòa án nhân dân tỉnh, Ban nhận thấy:
- Một số vụ án còn để xảy ra sai sót trong việc áp dụng pháp luật; Tòa án chậm giao bản án hình sự sơ thẩm cho người tham gia tố tụng có quyền kháng cáo; chậm gửi bản án sơ thẩm đến Viện kiểm sát cấp trên trực tiếp; việc tuyên án phí dân sự trong vụ án hình sự chưa đảm bảo quy định
. 
- Trong thi hành nhiệm vụ của cán bộ, công chức còn có trường hợp vi phạm pháp luật bị khởi tố vụ án hình sự.

- Về quan hệ phối hợp giữa Tòa án với các ngành, địa phương liên quan trong việc theo dõi, giám sát quá trình giáo dục, cải tạo người chấp hành án phạt tù, án treo, cải tạo không giam giữ; người được hoãn chấp hành hình phạt tù, tha tù trước thời hạn có điều kiện có nơi, có việc chưa chặt chẽ…

 Về phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021. Ban đề nghị Tòa án nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo, thực hiện một số nội dung sau:
- Tiếp tục thực hiện có kết quả chiến lược cải cách tư pháp theo Nghị quyết số 49 –NQ/TW, Kết luận số 92-KL/TW của Bộ Chính trị, nhất là đổi mới hoạt động xét xử theo tinh thần cải cách tư pháp. 
- Nâng cao chất lượng công tác của Ủy ban thẩm phán; tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng công tác kiểm tra; tăng cường bồi dưỡng, trao đổi, rút kinh nghiệm về chuyên môn, nghiệp vụ, nhất là kỹ năng điều hành của Thẩm phán chủ tọa phiên tòa. 

- Quyết liệt hơn trong công tác chỉ đạo, nâng cao tỉ lệ giải quyết các loại án, các vụ việc nhằm đảm bảo các chỉ tiêu của Bộ Tư pháp và Tòa án nhân dân tối cao đề ra.
- Quán triệt chấn chỉnh, ngăn ngừa các vi phạm trong thi hành công vụ của đội ngũ Thẩm phán, Thư ký Tòa án.

2. Về công tác của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Ban nhận thấy:
- Hoạt động kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố có lúc, có nơi chưa chặt chẽ. 

- Kiểm sát việc giải quyết các vụ, việc dân sự, kinh doanh thương mại, lao động, vụ án hành chính… tỉ lệ kháng nghị ngang cấp và cấp trên còn thấp; Kiểm sát viên chưa kịp thời phát hiện vi phạm để ban hành kiến nghị, kháng nghị theo thẩm quyền.

- Thực hành công tố; kiểm sát trong lĩnh vực hình sự, dân sự, tạm giữ, tạm giam, thi hành án... còn có mặt hạn chế; có nơi, có việc xảy ra sai phạm trong hoạt động của cơ quan điều tra, cơ quan thi hành án nhưng chưa kịp thời phát hiện, chấn chỉnh hoặc đã được phát hiện nhưng việc khắc phục chưa kịp thời, chưa triệt để.

 Về phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021. Ban đề nghị Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo, thực hiện một số nội dung sau:

- Tăng cường vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị; chỉ đạo thực hiện nghiêm các nhiệm vụ, giải pháp theo Chỉ thị của Viện trưởng Viện KSND tối cao về Công tác của ngành Kiểm sát nhân dân năm 2021 và các chỉ tiêu Nghị quyết số 96/2019/QH14 ngày 27/11/2019 của Quốc hội về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật, công tác của Viện kiểm sát nhân dân, của Tòa án nhân dân và công tác Thi hành án.

- Tiếp tục quan tâm củng cố kiện toàn tổ chức bộ máy, bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ; chú trọng nâng cao chất lượng thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự, chống oan sai, bỏ lọt tội phạm. 
- Nâng cao chất lượng tranh tụng, thực hành quyền công tố của Kiểm sát viên tại phiên tòa; đẩy mạnh công tác kiểm sát giải quyết các vụ, việc dân sự của Tòa án nhân dân; tăng cường kiểm sát thi hành án hình sự, dân sự, nhất là các vụ việc có liên quan đến lĩnh vực tín dụng ngân hàng; kiểm sát công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo trong lĩnh vực tư pháp. Nâng cao chất lượng kiến nghị, kháng nghị theo quy định của pháp luật. 
3. Về công tác thi hành án dân sự, Ban nhận thấy:
- Các khoản thu hồi tiền, tài sản trong các vụ án tham nhũng, kinh tế đạt rất thấp về việc, về tiền/số có điều kiện thi hành. 

- Việc thi hành án liên quan đến tổ chức tín dụng, ngân hàng với số tiền có điều kiện thi hành án lớn nhưng số tiền đã thi hành được trong kỳ đạt thấp
.
- Một số cơ quan, đơn vị thi hành án chậm xác minh lại điều kiện thi hành án, do đó có trường hợp có điều kiện thi hành án nhưng vẫn đưa vào chưa có điều kiện làm ảnh hưởng đến quyền lợi của người được thi hành. 
Về phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021. Ban đề nghị Cục Thi hành án dân sự tỉnh quan tâm chỉ đạo thực hiện một số nội dung sau:

- Lãnh đạo toàn ngành tổ chức thực hiện có hiệu quả các chỉ tiêu Nghị quyết số 96/2019/QH14 ngày 27/11/2019 của Quốc hội về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật, công tác của Viện Kiểm sát nhân dân, của Tòa án nhân dân và công tác thi hành án; các chỉ tiêu được giao về công tác thi hành án dân sự năm 2021. 

- Chú trọng việc xác minh, phân loại vụ việc có điều kiện và chưa có điều kiện thi hành, phấn đấu nâng cao chất lượng, tỉ lệ thi hành án về việc và tiền trên tổng số án có điều kiện thi hành. Tập trung giải quyết các vụ, việc liên quan đến lĩnh vực tín dụng, ngân hàng; các vụ việc liên quan đến tham nhũng, các khoản thu nộp ngân sách.
- Chủ động phối hợp liên ngành, đặc biệt là phối hợp với Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân và các cơ quan liên quan kịp thời giải quyết các khó khăn, vướng mắc phát sinh. 

III. THẨM TRA DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT DO UBND TỈNH TRÌNH
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với nội dung dự thảo nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 80/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2021 (kèm theo Tờ trình số 107/TTr-UBND ngày 23/6/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh). Đồng thời, qua rà soát Ban nhận thấy Nghị quyết số 80/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh đã được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh đính chính về số lượng biên chế giao cho Khối đại biểu dân cử và cơ quan Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh tại văn bản số 126/TTHĐND-TH ngày 22/12/2020. Do đó, Ban đề nghị thay đổi tên cơ quan, số lượng biên chế và biên tập lại khoản 2, Điều 1 dự thảo nghị quyết như sau:

2. Sửa đổi mục số 1, số 2 Phần I của Phụ lục kèm theo Nghị quyết số 80/NQ-HĐND như sau:
“1. Khối đại biểu dân cử (bố trí cho đại biểu HĐND tỉnh hoạt động chuyên trách): 10 biên chế.

2. Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh: 32 biên chế”.

IV. VỀ Ý KIẾN TIẾP THU, GIẢI TRÌNH


Qua báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế, Ủy ban nhân dân tỉnh và các cơ quan: Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân và Cục Thi hành án dân sự thống nhất về đánh giá những ưu điểm, hạn chế khuyết điểm; tiếp thu các kiến nghị để khắc phục và chỉ đạo, thực hiện tốt các nhiệm vụ, chỉ tiêu đề ra trong thời gian tới. 
Ban Pháp chế HĐND tỉnh Khóa XI báo cáo HĐND tỉnh Khóa XII xem xét, quyết định./.
	  Nơi nhận:




- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh; 

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Tòa án nhân dân tỉnh;

- Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh;

- Cục Thi hành án dân sự tỉnh; 


- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, CTHĐ.                                                                                   

	TM. BAN PHÁP CHẾ

KT. TRƯỞNG BAN

PHÓ TRƯỞNG BAN


Đã ký
Trần Bá Tuấn


�  Các báo cáo về công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2021, gồm báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh:  1) Báo cáo về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; 2) Báo cáo về công tác phòng, chống tham  nhũng; 3) Báo cáo về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật; báo cáo các ngành: 4) Báo cáo công tác của Tòa án nhân dân tỉnh; 5) Báo cáo công tác của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh; 6) Báo cáo công tác của Cục Thi hành án dân sự tỉnh.


� Dự thảo nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 80/NQ-HĐND ngày 14/12/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2021.





� Đến nay đã kết thúc 33 cuộc thanh tra, kiểm tra trên lĩnh vực quản lý tài chính - kế toán; quản lý đầu tư xây dựng; quản lý và sử dụng đất; quản lý, bảo vệ và phát triển rừng... với tổng số tiền sai phạm 1.788.241.169 đồng.


� Theo Báo cáo số 273/BC-VKS ngày 18/6/2021 của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh.


� Số việc phải giải quyết loại này là 282 việc, tương ứng với số tiền là  431. 292. 235.000 đồng (chiếm 8,96% về việc và 82,02% về tiền so với tổng số việc và tiền phải thi hành trên địa bàn). Kết quả: Trong số việc loại này, đã giải quyết được 22 việc thu được số tiền là 57.856.133.000 đồng, đạt tỉ lệ 10,95% về việc và 18,93% về tiền/ tổng số phải thi hành.





