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BÁO CÁO THẨM TRA
Về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm
và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015. 
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, trên cơ sở Báo cáo số 138/BC-UBND ngày 26/5/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên, tham dự họp có đại diện lãnh đạo các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh; các Sở, nghành có liên quan. Sau khi nghe đại diện cơ quan báo cáo trình bày; ý kiến tham gia thảo luận của các đại biểu dự họp, Ban Kinh tế - Ngân sách xin báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh một số nội dung sau:
1. Đánh giá kết quả thực hiện thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm 2020
Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí (THTK, CLP) trong 6 tháng đầu và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020; những kết quả đạt được, ưu, khuyết điểm, hạn chế, nguyên nhân và những giải pháp trong 6 tháng cuối năm 2020. Trên cơ sở Chương trình tổng thể của Chính phủ về THTK, CLP giai đoạn 2016 - 2020, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành các Quyết định số 304/QĐ-UBND ngày 13/4/2016 về Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí giai đoạn 2016-2020 và chương trình hành động hàng năm([footnoteRef:1]). Đồng thời chỉ đạo các cấp, các ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố xây dựng Chương trình hành động về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2020 của ngành, địa phương mình để triển khai thực hiện, nhằm nâng cao nhận thức của cơ quan, đơn vị, cán bộ, công chức, viên chức và người dân về THTK, CLP. [1: () Quyết định số 180/QĐ-UBND ngày 26/3/2020 về Chương trình hành động về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2020.] 

Báo cáo đã đánh giá cơ bản đầy đủ công tác chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện có hiệu quả các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; tình hình, kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong phạm vi, lĩnh vực được giao quản lý theo các lĩnh vực quy định trong Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; đánh giá mức độ đạt được so với mục tiêu, chỉ tiêu tiết kiệm, yêu cầu chống lãng phí đặt ra trong Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Xác định phương hướng, nhiệm vụ thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong 6 tháng cuối năm được quy định tại Điều 17 của Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 08/9/2014 của Chính phủ. Cụ thể:
Trong 6 tháng đầu năm 2020, đã tổ chức thanh tra, kiểm tra 52 cuộc trên các lĩnh vực, đã phát hiện sai phạm 5.842 triệu đồng, kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 1.443 triệu đồng, thu hồi về cho đơn vị 57 triệu đồng và kiến nghị xử lý khác 4.129 triệu đồng. Thông qua việc thanh tra đã lồng ghép việc tổ chức quán triệt, triển khai chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về THTK, CLP; xây dựng và ban hành các văn bản cụ thể hoá chủ trương, chính sách về THTK, CLP; các biện pháp chủ yếu để THTK, CLP trên các lĩnh vực;...từng bước đưa công tác THTK, CLP đi vào nề nếp, đạt hiệu quả cao.
- Về THTK, CLP trong lập, thẩm định phê duyệt dự toán, quản lý, điều hành ngân sách nhà nước: Kết quả 6 tháng đầu năm 2020 các cơ quan, đơn vị, địa phương đã tiết kiệm được 82.679 triệu đồng. Trong đó: Tiết kiệm trong lập, thẩm định, phê duyệt dự toán, quyết toán, quản lý, sử dụng kinh phí NSNN là 72.600 triệu đồng; tiết kiệm trong đầu tư xây dựng cơ bản 9.351 triệu đồng và tiết kiệm của các doanh nghiệp nhà nước trên địa bàn tỉnh 728 triệu đồng.
- Về THTK, CLP trong mua sắm, sử dụng phương tiện làm việc: Thực hiện Quyết định số 50/2017/QĐ-TTg ngày 31/12/2017 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị; Nghị định số 04/2019/NĐ-CP ngày 11/01/2019 của Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô. UBND tỉnh đã chỉ đạo xây dựng tiêu chuẩn, định mức máy móc thiết bị chuyên dùng của các cơ quan, tổ chức, đơn vị; các cơ quan, đơn vị thực hiện sử dụng xe ô tô đúng tiêu chuẩn, định mức, khoán kinh phí sử dụng xe ô tô, thuê dịch vụ xe ô tô theo đúng quy định.
- Về THTK, CLP trong quản lý, khai thác khoáng sản: tăng cường công tác kiểm tra các điểm mỏ khai thác khoáng sản, nhằm phát hiện, chấn chỉnh kịp thời tình hình khai thác không đúng quy định; tổ chức hoạt động hưởng ứng lễ kỷ niệm Ngày Nước thế giới (22/3) và Ngày Khí tượng thế giới trên địa bàn tỉnh Kon Tum; hưởng ứng chiến dịch Giờ Trái đất năm 2020 đã tiết kiệm được 5.512kWh, tương đương 10,277 triệu đồng; tiết kiệm điện trong sản xuất, sinh hoạt, chiếu sáng công cộng, kinh doanh ước khoảng 4.270.976 kWh.
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được trong 6 tháng đầu năm 2020, việc THTK, CLP vẫn còn có mặt khuyết điểm, hạn chế như: Việc xây dựng chương trình THTK, CLP của một số cơ quan, đơn vị, địa phương ban hành còn chậm so với thời gian yêu cầu, tiến độ thực hiện công trình của một số địa phương còn chậm hoàn thành so với tiến độ; công tác duy tu bảo dưỡng, kiểm tra giám sát hiệu quả đầu tư của các công trình dự án sau hoàn thành đưa vào sử dụng còn hạn chế; Công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tiết kiệm trong sản xuất - tiêu dùng còn hạn chế, chưa thường xuyên.
 2. Về phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020
Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp về THTK, CLP 6 tháng cuối năm 2020, Ban đề nghị tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
- Tiếp tục công tác chỉ đạo triển khai thực hiện và có những giải pháp trong việc xây dựng chương trình THTK, CLP của các cơ quan, đơn vị, địa phương.
- Thường xuyên thông tin, tuyên truyền, phổ biến sâu rộng tới cán bộ, công chức, kết hợp với thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, đặc biệt là tư tưởng của Người về THTK, CLP. Lồng ghép tổng kết công tác THTK, CLP với tổng kết, tập huấn công tác chuyên môn hàng năm.
- Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hành tiết kiệm gắn với việc phát huy đúng mức vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị.
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc quản lý sử dụng ngân sách, mua sắm tài sản công, thực hiện các dự án đầu tư xây dựng cơ bản. Qua đó kịp thời phát hiện, chấn chỉnh các tồn tại, khắc phục hậu quả.
* Qua nghiên cứu Báo cáo, Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, bổ sung một số nội dung sau:
- Tại mục 1. Phương hướng, nhiệm vụ: Đề nghị điều chỉnh "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức.." thành "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức..."
- Chỉ đạo các sở, ban, ngành liên quan hoàn thiện dự thảo nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển nguồn NSNN; rà soát, tổng hợp các danh mục dự án, xây dựng kế hoạch đầu tư trung hạn trong giai đoạn 2021-2025
- Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt chỉ đạo của Chính phủ, Bộ, ngành trung ương và Tỉnh, HĐND tỉnh về các nhiệm vụ, giải pháp tiếp tục tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, thúc đẩy giải ngân vốn đầu tư công và bảo đảm trật tự an toàn xã hội trong bối cảnh đại dịch covid-19.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách đối với Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về THTK, CLP 6 tháng đầu năm; phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020.
Kính trình Kỳ họp thứ 10, Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI xem xét, quyết định./.
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