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	Số:  80 /BC-HĐND
	        Kon Tum, ngày  26  tháng 7 năm 2019


BÁO CÁO THẨM TRA

Dự thảo Nghị quyết cho ý kiến về việc chấp thuận chủ trương đầu tư 

Dự án Tổ hợp thương mại, dịch vụ vui chơi giải trí và nhà phố

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015;

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân tỉnh; trên cơ sở Tờ trình số 92/TTr-UBND ngày 23/7/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đề nghị cho ý kiến về chấp thuận chủ trương đầu tư Dự án Tổ hợp thương mại, dịch vụ vui chơi giải trí và nhà phố. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

1. Cơ sở pháp lý

Căn cứ điểm b khoản 5 Điều 9 Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Nhà ở quy định: “…Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phải xin ý kiến Hội đồng nhân dân cùng cấp trước khi chấp thuận chủ trương đầu tư đối với Dự án có quy mô sử dụng đất từ 10 ha đến dưới 50 ha và có số lượng nhà ở dưới 2.500 căn tại khu vực đô thị”.
Căn cứ điểm b khoản 1 Điều 5 Thông tư số 19/2016/TT-BXD ngày 30 tháng 6 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng hướng dẫn thực hiện một số nội dung của Luật Nhà ở và Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Nhà ở quy định về trình tự, thủ tục đề nghị Ủy ban nhân dân cấp tỉnh chấp thuận chủ trương đầu tư dự án xây dựng nhà ở quy định tại khoản 5 Điều 9 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP đối với trường hợp đã có nhà đầu tư(
);

Từ các quy định trên, việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình xin ý kiến Hội đồng nhân dân tỉnh trước khi chấp thuận chủ trương đầu tư Dự án Tổ hợp thương mại, dịch vụ vui chơi giải trí và nhà phố là đúng thẩm quyền quy định.
2. Thông tin dự án
Dự án Tổ hợp thương mại, dịch vụ vui chơi giải trí và nhà phố tại phường Trường Chinh, thành phố Kon Tum(
), có tổng mức đầu tư 1.701.041.000.000 đồng (chưa bao gồm tiền sử dụng đất và tiền thuê đất). Dự án do Công ty cổ phần Tập đoàn FLC làm chủ đầu tư(
). Tổng diện tích sử dụng đất là 179.677,8 m2, trong đó: đất thương mại, dịch vụ hỗn hợp và chung cư cao cấp 8.703,4 m2; đất công cộng đơn vị ở 7.652,3 m2; đất ở 78.741,3 m2; đất quảng trường và các khu công viên cây xanh vui chơi giải trí, thể dục thể thao 28.992,1 m2; đất giao thông 55.588,7 m2. 
Mục tiêu xây dựng Tổ hợp thương mại, dịch vụ vui chơi giải trí và nhà phố với quy hoạch đồng bộ, có chất lượng cao, gắn kết hài hòa với không gian kiến trúc cảnh quan tổng thể, đồng bộ hệ thống hạ tầng kỹ thuật, xã hội của khu vực; khai thác và sử dụng có hiệu quả quỹ đất, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn thành phố Kon Tum nói riêng và tỉnh Kon Tum nói chung. 
3. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách

Qua nghiên cứu hồ sơ liên quan và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách xét thấy Dự án Tổ hợp thương mại, dịch vụ vui chơi giải trí và nhà phố tại phường Trường Chinh, thành phố Kon Tum đã được Ban Thường vụ Tỉnh ủy thống nhất chủ trương(
); Dự án phù hợp với Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của thành phố Kon Tum đến năm 2020 và định hướng năm 2025; phù hợp với Đồ án Quy hoạch chi tiết (tỷ lệ 1/500) Tổ hợp thương mại, dịch vụ vui chơi giải trí và nhà phố(
), Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012 - 2020, định hướng đến năm 2030; Dự án không trùng lắp với các chương trình, dự án đã có quyết định chủ trương đầu tư. Ban cơ bản thống nhất và đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, cho ý kiến về việc chấp thuận chủ trương đầu tư Dự án Tổ hợp thương mại, dịch vụ vui chơi giải trí và nhà phố để Ủy ban nhân dân tỉnh có cơ sở chấp thuận chủ trương đầu tư theo đúng quy định của pháp luật. 
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh điều chỉnh, bổ sung một số nội dung trong dự thảo Nghị quyết như sau:
- Về tên gọi của Nghị quyết, biên tập lại: “Về việc chấp thuận chủ trương đầu tư Dự án Tổ hợp thương mại, dịch vụ vui chơi giải trí và nhà phố tại phường Trường Chinh, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum”
- Điều 1 và Điều 2, biên tập lại như sau:

“Điều 1. Thống nhất việc chấp thuận chủ trương đầu tư Dự án Tổ hợp thương mại, dịch vụ vui chơi giải trí và nhà phố tại phường Trường Chinh, thành phố Kon Tum. 

Điều 2. Tổ chức thực hiện 

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh chấp thuận chủ trương đầu tư và tổ chức triển khai thực hiện theo quy định của pháp luật. 
2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp bất thường thông qua ngày 30 tháng 7 năm 2019./.”.
- Hoàn thiện dự thảo Nghị quyết trước khi trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua.

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp bất thường xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- UBND tỉnh;

- Lưu: VT, KT-NS.


	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN


(đã ký)


Hồ Văn Đà


(�) Nhà đầu tư nộp 01 bộ hồ sơ tại Sở Xây dựng nơi có dự án, Sở Xây dựng có trách nhiệm gửi hồ sơ lấy ý kiến của các cơ quan nhà nước có liên quan về dự án và có tờ trình gửi Ủy ban nhân dân cấp tỉnh để xin ý kiến Hội đồng nhân dân cùng cấp; sau khi nhận được ý kiến của Hội đồng nhân dân cùng cấp, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh có văn bản chấp thuận chủ trương đầu tư dự án…


(�) Phía Bắc: Giáp đường Trường Chinh; Phía Nam: Giáp đường Trần Nhân Tông; Phía Đông: Giáp khu dân cư hiện trạng; Phía Tây: Giáp đường Nguyễn Hữu Cầu nối dài.


(�) Quyết định số 748/QĐ-UBND ngày 18/7/2019 của UBND tỉnh về việc bán tài sản công cho người duy nhất.


(�) Văn bản số 611-CV/TU ngày 04/9/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc thống nhất chủ trương quy hoạch chi tiết một số dự án trên địa bàn thành phố Kon Tum.


(�) Quyết định số 1432/QĐ-UBND ngày 21/12/2018 của UBND tỉnh Kon Tum về Phê duyệt Đồ án Quy hoach chi tiết (tỷ lệ 1/500) Tổ hợp thương mại, dịch vụ vui chơi giải trí và nhà phố.
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