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	BÁO CÁO 

Tình hình quản lý, sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh năm 2019



Căn cứ Luật Quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017, Nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26 tháng 12 năm 2017 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý, sử dụng tài sản công; Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo tình hình quản lý, sử dụng tài sản công năm 2019, cụ thể như sau:
Phần I
TÌNH HÌNH BAN HÀNH VÀ THỰC HIỆN CÁC VĂN BẢN

PHÁP LUẬT VỀ QUẢN LÝ, SỬ DỤNG TÀI SẢN CÔNG
I. Hệ thống hóa các văn bản pháp luật hiện hành về quản lý, sử dụng tài sản công do tỉnh ban hành theo thẩm quyền

Căn cứ Luật Quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017 và các văn bản hướng dẫn thi hành(
), Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành các Nghị quyết triển khai thực hiện trên địa bàn tỉnh, cụ thể: Nghị quyết số 21/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 quy định phân cấp quản lý tài sản công thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum; Nghị quyết số 46/2018/NQ-HĐ ND ngày 13 tháng 12 năm 2018 quy định thẩm quyền xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và phê duyệt phương án xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân  trên địa bàn  tỉnh Kon Tum.
Bên cạnh đó, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 09/2019/QĐ-UBND ngày 28 tháng 5 năm 2019 quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng của các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum; Quyết định số 421/QĐ-UBND ngày 26 tháng 4 năm 2019 ban hành danh mục tài sản mua sắm tập trung cấp tỉnh năm 2019. Đồng thời, chỉ đạo các đơn vị trực thuộc khẩn trương tham mưu triển khai xây dựng các dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh(
) liên quan đến nội dung mua sắm, quản lý, sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh theo đúng quy định.

II. Tình hình thực hiện các văn bản pháp luật theo thẩm quyền về quản lý, sử dụng tài sản công; tính kịp thời, phù hợp, mâu thuẫn, bất cập của các văn bản đã ban hành; tác động của các văn bản đến quản lý, sử dụng tài sản công thuộc phạm vi quản lý của địa phương

Luật Quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017 được ban hành nhằm thể chế hóa Điều 53 Hiến pháp năm 2013, bảo đảm tất cả các loại tài sản công được quản lý chặt chẽ, hiệu quả bằng pháp luật. Luật xây dựng những nguyên tắc chung nhất trong quản lý, sử dụng tài sản công theo hướng bao quát, đầy đủ phạm vi, đối tượng, nội dung liên quan đến quản lý, sử dụng tài sản công; phân định tài sản công phục vụ công tác quản lý, cung cấp dịch vụ công, tài sản công phục vụ lợi ích quốc gia, lợi ích công cộng, tài sản công phục vụ sản xuất kinh doanh, coi tài sản công là nguồn lực quan trọng để phát triển kinh tế - xã hội, tái cơ cấu ngân sách nhà nước. Việc phân định như vậy nhằm tránh mâu thuẫn, chồng chéo với các luật chuyên ngành; tạo cơ sở pháp lý để quản lý chặt chẽ, nắm được tổng thể nguồn lực từ tài sản công, sử dụng tiết kiệm tài sản công; ngăn chặn đẩy lùi thất thoát, lãng phí.
Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Kỳ họp thứ 6, Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI ban hành Nghị quyết số 21/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 quy định về phân cấp quản lý tài sản công thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum, tạo cơ sở pháp lý để các sở, ban ngành, đơn vị, địa phương thuộc tỉnh cũng như các tổ chức, đơn vị, cá nhân chủ động thực hiện quyền, nghĩa vụ trong quản lý, sử dụng tài sản công; góp phần nâng cao hiệu lực và hiệu quả quản lý nhà nước về tài sản công; đưa việc quản lý, sử dụng tài sản công đi vào nền nếp, kỷ cương, công khai và có hiệu quả. 

Việc quy định rõ thẩm quyền từng cấp quản lý tại các địa phương nhằm góp phần công khai, minh bạch trong việc quản lý, sử dụng tài sản công đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả, tuân thủ đúng quy định. Thời gian trình và ban hành Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh về phân cấp quản lý tài sản công thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum đảm bảo đúng thời gian quy định của Luật Quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017 và Nghị định số 151/2017/NĐ-CP của Chính phủ. 

Ủy ban nhân dân tỉnh đã kịp thời ban hành quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng của các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý và Quyết định ban hành danh mục tài sản mua sắm tập trung cấp tỉnh năm 2019, qua đó giúp công tác quản lý, sử dụng và trang bị máy móc, thiết bị chuyên dùng tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của tỉnh đảm bảo đúng tiêu chuẩn, định mức quy định và việc áp dụng hình thức mua sắm tài sản theo phương thức tập trung đã góp phần tiết kiệm chi ngân sách nhà nước do giảm giá mua và giảm chi phí thực hiện các thủ tục liên quan đến đấu thầu. 
Phần II
TÌNH HÌNH QUẢN LÝ, SỬ DỤNG TÀI SẢN CÔNG NĂM 2019
I. Thực trạng công tác quản lý tài sản công của cơ quan, tổ chức, đơn vị 

1. Tổng hợp tài sản công tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị
Tổng giá trị tài sản công do các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc tỉnh quản lý tại cơ sở dữ liệu (CSDL) quốc gia về tài sản công đến ngày 30 tháng 9 năm 2019 là 8.208,16 tỷ đồng, trong đó: Tài sản là quyền sử dụng đất 4.479,82 tỷ đồng; Tài sản là nhà 3.156,37 tỷ đồng; Tài sản là ô tô 195,36 tỷ đồng; Tài sản khác có nguyên giá từ 500 triệu đồng trở lên/01 đơn vị tài sản là 376,61 tỷ đồng.

Phân theo cấp quản lý: Tài sản công thuộc các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh quản lý là 3.690,19 tỷ đồng; Tài sản công thuộc các huyện, thành phố quản lý là 4.517,97 tỷ đồng. 

Trong toàn bộ tài sản công tại cơ sở dữ liệu quốc gia về tài sản công, khối tỉnh hiện đang quản lý 32,39% số lượng tài sản, chiếm 44,96% tổng giá trị tài sản công toàn tỉnh; khối huyện, thành phố quản lý 67,61% số lượng tài sản, chiếm 55,04% tổng giá trị tài sản công toàn tỉnh.

(Chi tiết tại các Biểu số: 02A-ĐK/TSNN, Biểu số: 02C-ĐK/TSNN kèm theo)
2. Biến động về tài sản công năm 2019 (thời điểm từ ngày 01 tháng 01 năm 2019 đến ngày 30 tháng 9 năm 2019)
Năm 2019 là năm thứ 2 Luật Quản lý, sử dụng tài sản công và các văn bản(
) quy định chi tiết dưới Luật có hiệu lực và đi vào thực tiễn. Bên cạnh đó, Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01 tháng 01 năm 2019 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và Dự toán ngân sách nhà nước năm 2019 đã yêu cầu triển khai hiệu quả Luật Quản lý và sử dụng tài sản công; Tiết kiệm chi thường xuyên, không bố trí kinh phí cho các nhiệm vụ chi chưa thực sự cấp thiết; hạn chế mua sắm xe ô tô công và trang thiết bị đắt tiền; tiết kiệm tối đa chi phí tổ chức hội nghị, lễ hội, hội thảo, khánh tiết, công tác nước ngoài. Do vậy, biến động tăng tài sản công năm 2019 chủ yếu là tăng đối với những tài sản thực sự cấp thiết phải mua sắm như máy móc thiết bị chuyên dùng, đầu tư nâng cấp, xây dựng cơ sở vật chất thuộc lĩnh vực y tế, giáo dục…

Tổng giá trị tài sản công (theo nguyên giá) tăng trong năm 2019 là 989,89 tỷ đồng, trong đó: Tài sản là quyền sử dụng đất tăng 858,38 tỷ đồng; Tài sản là nhà tăng 102,80 tỷ đồng; Tài sản là ô tô tăng 0,15 tỷ đồng; Tài sản khác có nguyên giá từ 500 triệu đồng/01 đơn vị tài sản trở lên tăng 28,56 tỷ đồng.

Tổng giá trị tài sản công (theo nguyên giá) giảm trong năm 2019 là 90,59 tỷ đồng, trong đó: Tài sản là quyền sử dụng đất giảm 37,87 tỷ đồng; Tài sản là nhà giảm 51,92 tỷ đồng; tài sản khác có nguyên giá từ 500 triệu đồng/01 đơn vị tài sản giảm 0,8 tỷ đồng. 

(Chi tiết tại các Biểu số: 02A-ĐK/TSNN, Biểu số: 02C-ĐK/TSNN kèm theo)
II. Những mặt tích cực, hạn chế trong quản lý, sử dụng tài sản công của các cơ quan, đơn vị

1. Tích cực

- Việc quản lý, xử dụng tài sản công tại các cơ quan, đơn vị được thực hiện theo đúng thẩm quyền phân cấp theo Nghị quyết số 21/2018/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh, công tác xử lý tài sản công đảm bảo đúng quy định.

- Việc tuân thủ quy định về xây dựng trụ sở làm việc; tiêu chuẩn, định mức, mục đích sử dụng trang thiết bị và phương tiện làm việc của cơ quan, đơn vị, địa phương: Việc đầu tư xây dựng trụ sở làm việc và mua sắm trang thiết bị thực hiện theo tiêu chuẩn, định mức quy định tại Nghị định số 152/2017/NĐ-CP ngày 27 tháng 12 năm 2017 của Chính phủ, Quyết định số 50/2017/QĐ-TTg ngày 31 tháng 12 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ và Quyết định số 09/2019/QĐ-UBND ngày 28 tháng 5 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng của các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum. Các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện việc lập, thẩm định nhu cầu đầu tư xây dựng và mua sắm tài sản theo đúng tiêu chuẩn, định mức quy định.   

- Việc mua sắm máy móc trang thiết bị được thực hiện đúng quy định của Luật đấu thầu năm 2013, Thông tư số 58/2016/TT-BTC ngày 29 tháng 3 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Tài chính và Quyết định số 18/2016/QĐ-UBND ngày 13 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về phân cấp thẩm định phê duyệt dự toán, kế hoạch lựa chọn nhà thầu. 

Nhìn chung, thực trạng công tác quản lý sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh hiện nay đã đáp ứng được yêu cầu phục vụ công tác tại các cơ quan, đơn vị địa phương.

2. Hạn chế trong quản lý, xử lý tài sản công 

- Công tác kê khai báo cáo tình hình quản lý, sử dụng tài sản công hằng năm chưa được quan tâm đúng mức. Việc theo dõi, hạch toán giá trị tài sản trên sổ sách kế toán chưa cập nhật thường xuyên các văn bản quy phạm pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước. 

- Theo quy định tại Nghị định số 04/2019/NĐ-CP ngày 11 tháng 01 năm 2019 quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô và Quyết định số 50/2017/QĐ-TTg ngày 31 tháng 12 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ, Bộ Y tế, Bộ Giáo dục và Đào tạo có trách nhiệm quy định chi tiết hướng dẫn về tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị, xe ô tô chuyên dùng phục vụ hoạt động sự nghiệp y tế, giáo dục và đào tạo thuộc lĩnh vực quản lý. Tuy nhiên, một số Bộ, ngành Trung ương có liên quan chậm ban hành Thông tư hướng dẫn nên các cơ quan, đơn vị thuộc tỉnh còn lúng túng trong việc quản lý, mua sắm, điều chuyển, tiếp nhận máy móc, thiết bị, xe ô tô chuyên dùng thuộc lĩnh vực hoạt động sự nghiệp y tế, giáo dục và đào tạo thuộc tỉnh quản lý.

III. Đánh giá tình hình thực hiện kết luận, kiến nghị của cơ quan thanh tra, kiểm toán nhà nước về quản lý, sử dụng tài sản công 

Theo kết quả thanh tra, kiểm toán trong năm 2018 do các cơ quan thanh tra, kiểm toán kết luận, công tác quản lý sử dụng tài sản công đúng quy định, không có kiến nghị xử lý sai phạm.

Phần III
CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, HƯỚNG DẪN KIỂM TRA, VIỆC QUẢN LÝ, SỬ DỤNG TÀI SẢN CÔNG THUỘC PHẠM VI QUẢN LÝ NĂM 2019

I. Công tác chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân tỉnh

Tiếp tục triển khai Luật Quản lý, sử dụng tài sản công và các Nghị định của Chính phủ, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành các văn bản chỉ đạo tăng cường công tác quản lý, sử dụng tài sản, cụ thể như:

* Văn bản số 2333/UBND-KTTH ngày 09 tháng 9 năm 2019 chỉ đạo tăng cường công tác quản lý tài sản công như sau: 

1. Về trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, tổ chức, đơn vị trong việc quản lý, sử dụng tài sản công

Người đứng đầu các cơ quan, tổ chức, đơn vị sử dụng tài sản công chỉ đạo các bộ phận chức năng, đơn vị trực thuộc rà soát lại việc quản lý, sử dụng tài sản công tại cơ quan, đơn vị mình, tổ chức theo dõi, hạch toán đầy đủ về giá trị, số lượng, tránh tình trạng tài sản được đầu tư xây dựng, mua sắm đưa vào sử dụng nhưng không theo dõi trên sổ kế toán, sử dụng sai mục đích, gây thất thoát, lãng phí; thực hiện nghiêm chế độ báo cáo, kê khai tài sản công theo đúng quy định. Người đứng đầu các cơ quan, đơn vị trực tiếp sử dụng tài sản và người đứng đầu cơ quan, địa phương chủ quản chịu trách nhiệm trước Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh khi để xảy ra sai phạm trong việc đầu tư xây dựng, mua sắm, quản lý và sử dụng tài sản công.

2. Về tăng cường quản lý trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp: 

Thủ trưởng các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chỉ đạo thực hiện nghiêm tiêu chuẩn, định mức sử dụng trụ sở làm việc theo quy định tại Nghị định số 152/2017/NĐ-CP của Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp. Kiểm soát chặt chẽ tiêu chuẩn, định mức sử dụng trụ sở làm việc bao gồm cả diện tích làm việc của các chức danh, diện tích sử dụng chung và diện tích chuyên dùng ngay từ khâu lập, phê duyệt thiết kế đầu tư xây dựng mới, nâng cấp, cải tạo trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp. 

Khi lập thiết kế đầu tư xây dựng mới, nâng cấp, cải tạo trụ sở làm việc, các cơ quan, tổ chức, đơn vị lập dự án phải lấy ý kiến bằng văn bản của Sở Tài chính (đối với các cơ quan thuộc cấp tỉnh), Phòng Tài chính - Kế hoạch cấp huyện (đối với các cơ quan thuộc cấp huyện, cấp xã) về định mức diện tích trụ sở làm việc,bao gồm: Diện tích làm việc cho cán bộ, công chức, diện tích sử dụng chung và diện tích chuyên dùng trước khi báo cáo cấp thẩm quyền phê duyệt… Khi hoàn thành việc đầu tư xây dựng và chuyển trụ sở mới, các đơn vị, địa phương phải bàn giao toàn bộ trụ sở làm việc cũ cho Sở Tài chính để tổng hợp, báo cáo Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định phương án xử lý. Nghiêm cấm các cơ quan, tổ chức, đơn vị giữ lại trụ sở làm việc để cho thuê, cho mượn hoặc bố trí cho đơn vị khác sử dụng (kể cả các cơ quan, đơn vị, tổ chức thuộc phạm vi quản lý) khi chưa được cấp có thẩm quyền cho phép. 

Thủ trưởng các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh và Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện chỉ đạo tiến hành ngay việc rà soát tình hình quản lý, sử dụng các cơ sở nhà, đất thuộc sở hữu nhà nước của cơ quan và các đơn vị trực thuộc thuộc phạm vi quản lý để thu hồi ngay đối với các trường hợp tự cho thuê, cho mượn khi chưa được sự đồng ý của Ủy ban nhân dân tỉnh.

3. Về quản lý, sử dụng tài sản công tại đơn vị sự nghiệp công lập vào đích cho thuê, liên doanh, liên kết. 

Khi có nhu cầu sử dụng tài sản công vào mục đích kinh doanh, cho thuê, liên doanh, liên kết, các  sở,  ban  ngành, đơn vị thuộc  tỉnh  và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố phải chỉ đạo các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc lập đề án sử dụng tài sản công vào mục đích kinh doanh, cho thuê, liên doanh, liên kết theo quy định tại Nghị định số 151/2017/NĐ-CP của Chính phủ, báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định.

Thủ trưởng các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố có trách nhiệm triển khai các quy định của pháp luật về tài sản công; đồng thời rà soát, theo dõi việc thực hiện quản lý, sử dụng, xử lý tài sản công, đặc biệt là việc sử dụng tài sản công vào mục đích kinh doanh, cho thuê, liên doanh, liên kết tại các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc đảm bảo đúng quy định của pháp luật. Trong quá trình rà soát, nếu phát hiện việc sử dụng tài sản công vào mục đích kinh doanh, cho thuê, liên doanh, liên kết tại các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc chưa đảm bảo quy định; Thủ trưởng các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố có trách nhiệm chỉ đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc khẩn trương triển khai các giải pháp chấm dứt, thanh lý Hợp đồng; đồng thời lập Đề án sử dụng tài sản công vào mục đích cho thuê, liên doanh, liên kết trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo quy định.  

4. Về tăng cường quản lý, sử dụng xe ô tô

Thủ trưởng các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố có trách nhiệm chỉ đạo các bộ phận trực thuộc căn cứ tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô phục vụ chức danh, xe ô tô phục vụ công tác chung quy định tại Nghị định số 04/2019/NĐ-CP ngày 11 tháng 01 năm 2019 của Chính phủ để bố trí, sử dụng xe ô tô theo đúng quy định. Chỉ bố trí, điều động xe ô tô công phục vụ công tác, không được sử dụng vào các mục đích cá nhân mà không phải là công việc thuộc nhiệm vụ được giao của cơ quan, đơn vị mình; không sử dụng xe ô tô công để cho thuê, cho mượn trái quy định. Trường hợp phát hiện có xe ô tô công sử dụng sai mục đích; tùy theo tính chất, mức độ vi phạm, Thủ trưởng cơ quan, đơn vị, địa phương đó phải chịu trách nhiệm trước Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh. Việc quản lý, sử dụng xe ô tô phải đảm bảo đúng tiêu chuẩn, định mức, chế độ quy định đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả, đúng mục đích. Khi có biến động tăng, giảm xe ô tô, đơn vị tiếp nhận xe phải có trách nhiệm lập các thủ tục gửi cơ quan chức năng cấp giấy chứng nhận đăng ký xe ô tô kịp thời, tránh tình trạng xe ô tô đã điều chuyển nhiều năm nhưng không lập thủ tục sang tên, đổi chủ thể quản lý. 
* Văn bản số 2686/UBND-KTTH ngày 15 tháng 10 năm 2019 chỉ đạo về việc bố trí xe ô tô khi tham gia các Đoàn công tác như sau:

- Các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chỉ đạo các bộ phận trực thuộc căn cứ tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô phục vụ chức danh, xe ô tô phục vụ công tác chung quy định tại Nghị định số 04/2019/NĐ-CP ngày 11 tháng 01 năm 2019 của Chính phủ để bố trí, sử dụng xe ô tô theo đúng quy định. Việc bố trí sử dụng xe ô tô phục vụ công tác chung phải đúng đối tượng được trang bị, sử dụng, đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả, đúng mục đích; tránh phô trương, hình thức gây dư luận không tốt trong quần chúng nhân dân. 
- Khi tham gia các Đoàn công tác của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh: Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh có trách nhiệm phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan rà soát, lên kế hoạch sử dụng chung xe ô tô cho phù hợp, đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả; đồng thời, có văn bản thông báo để các đơn vị biết, thực hiện. Trường hợp phát hiện cơ quan, đơn vị, địa phương nào sử dụng xe ô tô khi tham gia các đoàn công tác không đúng quy định, không tiết kiệm, phô trương gây phản cảm; Thủ trưởng đơn vị, địa phương đó phải chịu trách nhiệm trước Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh.
II. Công tác tuyên truyền, hướng dẫn, kiểm tra việc quản lý, sử dụng tài sản công 

1. Sau khi Luật Quản lý sử dụng tài sản công năm 2017 và các văn bản hướng dẫn dưới Luật được ban hành; Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Tài chính đăng tải toàn văn Luật, các hướng dẫn dưới luật trên trang thông tin điện tử của Sở Tài chính và phát hành các văn bản gửi đến các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố biết để truy cập phục vụ việc nghiên cứu, triển khai áp dụng thực hiện tại cơ quan, đơn vị, địa phương.

2. Công tác theo dõi, đôn đốc hướng dẫn thực hiện các quy định của Luật và các văn bản dưới luật

- Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Tài chính ban hành văn bản hướng dẫn các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố triển khai lập các thủ tục tài sản nhằm duy trì hoạt động thường xuyên của các cơ quan, đơn vị.

- Bên cạnh đó, để đôn đốc thực hiện chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Tài chính đã ban hành các văn bản đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc tỉnh tăng cường công tác quản lý, sử dụng tài sản công đặc biệt là các cơ sở hoạt động sự nghiệp theo đúng quy định. Đồng thời hướng dẫn việc lập Đề án sử dụng tài sản công tại đơn vị sự nghiệp công lập vào mục đích liên cho thuê, liên doanh, liên kết.

3. Công tác kiểm tra chuyên ngành; giải quyết kiến nghị, khiếu nại, tố cáo, xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước: do lực lượng công chức thanh tra Sở Tài chính còn hạn chế về số lượng nên chưa tổ chức các cuộc thanh tra chuyên ngành về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại các cơ quan đơn vị. Tuy nhiên, trong các cuộc thanh tra tài chính theo kế hoạch hàng năm của tỉnh đều có thực hiện việc thanh tra tình hình quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại các cơ quan, đơn vị được thanh tra. Qua công tác thanh tra, kiểm tra chưa phát hiện hành vi vi phạm quy định về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại các đơn vị được thanh tra. 
Phần IV

ĐỊNH HƯỚNG, GIẢI PHÁP NHẰM HOÀN THIỆN HỆ THỐNG 

PHÁP LUẬT, NÂNG CAO HIỆU QUẢ QUẢN LÝ TÀI SẢN CÔNG

Để công tác quản lý, sử dụng tài sản công đạt hiệu quả, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tiếp tục tăng cường chỉ đạo việc quản lý, sử dụng tài sản công của các đơn vị, địa phương thuộc tỉnh trong năm 2019 và các năm tiếp theo, trong đó tập trung vào một số các nhiệm vụ, giải pháp sau:

1. Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn có liên quan tiếp tục rà soát, nghiên cứu Luật Quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017 và các Nghị định, Thông tư hướng dẫn thực hiện, trên cơ sở đó tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh cụ thể hóa các quy định của Trung ương về quản lý, xử lý tài sản công để áp dụng tại địa phương.

2. Chỉ đạo các sở, ban ngành, đơn vị thuộc tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện thành phố:

- Triệt để thực hiện tiết kiệm trong đầu tư xây dựng, mua sắm tài sản nhà nước, hạn chế việc mua xe ô tô công (trừ xe chuyên dùng theo quy định của pháp luật) và các trang thiết bị đắt tiền, không phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.

- Tiếp tục tăng cường công tác quán triệt, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại cơ quan, đơn vị, địa phương mình.

- Thực hiện sắp sếp lại, xử lý tài sản công (nhà, đất, xe ô tô, máy móc thiết bị) để quản lý, sử dụng theo đúng tiêu chuẩn, định mức và quy định của pháp luật. Xử lý dứt điểm tình trạng sử dụng tài sản công chưa đúng quy định.    

3. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn về quản lý tài sản công tiếp tục thực hiện cập nhật biến động tài sản kịp thời vào cơ sở dữ liệu quốc gia về tài sản nhà nước theo hướng dẫn của Bộ Tài chính, đảm bảo cơ sở dữ liệu quốc gia có đầy đủ thông tin về tài sản công.

4. Tiếp tục chỉ đạo kiện toàn bộ máy quản lý tài sản nhà nước các cấp thuộc tỉnh quản lý và các huyện, thành phố; thực hiện đào tạo, nâng cao chất lượng cán bộ làm công tác quản lý công sản tại các sở, ban, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố theo hướng chuyên nghiệp và áp dụng công nghệ quản lý hiện đại.

5. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra chuyên ngành về quản lý, sử dụng tài sản công và xử lý nghiêm minh các hành vi vi phạm trong việc quản lý, sử dụng tài sản công. Việc thanh tra, kiểm tra, kiểm toán này phải được thực hiện ngay từ các khâu để phòng ngừa sai phạm; tăng cường hơn nữa công tác giám sát của cộng đồng.

Trên đây là báo cáo tình hình quản lý, sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh năm 2019, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Kỳ họp thứ 9, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI./.

	Nơi nhận: 




- Bộ Kế hoạch và Đầu tư (b/c);
- Bộ Tài chính (b/c);

- TT Tỉnh ủy (b/c);

- HĐND tỉnh (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Ban Kinh tế ngân sách HĐND tỉnh;

- Văn phòng HĐND tỉnh;

- Sở Tài chính;

- CVP, các PVP UBND tỉnh;
- Lưu: VT, KTTH5.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


(�) Như: Nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26 tháng 12 năm 2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật quản lý, sử dụng tài sản công; Nghị định số 29/2018/NĐ-CP ngày 05 tháng 3 năm 2018 quy định trình tự, thủ tục xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và xử lý đối với tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân; Quyết định số 50/2017/QĐ-TTg ngày 31 tháng 12 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức, sử dụng máy móc thiết bị


(�) Cụ thể: Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô chuyên dùng; dự thảo Quyết định bổ sung định mức sử dụng xe ô tô phục vụ công tác chung của các cơ quan, tổ chức, đơn vị cấp tỉnh, cấp huyện; dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng diện tích chuyên dùng và diện tích công trình sự nghiệp thuộc cơ sở hoạt động sự nghiệp của các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum


(�) Nghị định 151/NĐ-CP; Nghị định 152/NĐ-CP; Nghị định 167/NĐ-CP của Chính phủ.
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