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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện chương trình giám sát năm 2020
của Hội đồng nhân dân tỉnh

Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015; Nghị quyết số 09/NQ-HĐND ngày 25/12/2019 của HĐND tỉnh về Chương trình giám sát năm 2020 của HĐND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh báo cáo kết quả thực hiện chương trình giám sát năm 2020 của HĐND tỉnh như sau:
I. Kết quả đạt được
1. Giám sát tại kỳ họp
1.1. Giám sát kết quả hoạt động của các cơ quan đơn vị
Trong năm 2020, HĐND tỉnh đã tổ chức thành công 5 kỳ họp (2 kỳ họp thường lệ và 3 kỳ họp chuyên đề) để xem xét, thảo luận các báo cáo của Thường trực HĐND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh, UBND tỉnh, Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân và Cục thi hành án dân sự tỉnh theo quy định. Tại các kỳ họp chuyên đề, HĐND tỉnh xem xét, quyết định những vấn đề thuộc thẩm quyền có tính cấp bách, cần quyết định ngay, phát sinh trong thời gian giữa hai kỳ họp thường lệ. Việc xem xét, quyết định các vấn đề trong các kỳ họp chuyên đề đã được thực hiện đúng theo trình tự, thủ tục quy định.
Sau các kỳ họp đã ban hành 83 nghị quyết([footnoteRef:1]). Các nghị quyết được ban hành đảm bảo đúng quy trình, quy định của pháp luật; cụ thể hóa kịp thời, đầy đủ các quy định của các cơ quan nhà nước cấp trên. Trong đó có một số Nghị quyết quan trọng định hướng phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh giai đoạn 2021-2025([footnoteRef:2]). [1: () Kỳ họp thứ 10: 21 nghị quyết; kỳ họp thứ 11: 29 nghị quyết;  kỳ họp chuyên đề tháng 4/2020: 15 nghị quyết; kỳ họp chuyên đề tháng 9/2020: 04 nghị quyết; kỳ họp chuyên đề tháng 10/2020: 14 nghị quyết.]  [2: () Nghị quyết số 56/2020/NQ-HĐND ngày 18/12/2020 về kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025; Nghị quyết 69/NQ-HĐND ngày 9/12/2020 về kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025; Nghị quyết 70/2020/NQ-HĐND ngày 9/12/2020 về Kế hoạch tài chính 5 năm giai đoạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum…] 

1.2. Xem xét chất vấn và trả lời chất vấn của đại biểu và người bị chất vấn
Qua xem xét các ý kiến chất vấn của đại biểu HĐND tỉnh, HĐND tỉnh thống nhất đưa 5 vấn đề ra chất vấn tại các kỳ họp thuộc trách nhiệm của Giám đốc các Sở: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Công thương; Xây dựng. Nội dung chất vấn tập trung vào những vấn đề bức xúc, liên quan trực tiếp đến đời sống, sản xuất, sinh hoạt của Nhân dân trên địa bàn tỉnh như: Tình trạng chặt phá cây cối (như: cây ăn quả, cây cao su...) trong quá trình thực hiện các dự án về nâng cấp, sửa chữa, bố trí mới các trụ điện đi qua vườn của Nhân dân trên địa bàn huyện Đăk Glei([footnoteRef:3]); về công tác quản lý và bảo vệ rừng; về việc thủy điện Plei Kần tích nước, xả nước gây thiệt hại đất đai, cây cối, hoa màu của Nhân dân; về thực hiện một số dự án, đồ án quy hoạch đã ảnh hưởng đến đời sống, sinh hoạt, quyền lợi của người dân vùng quy hoạch; về công tác quản lý kinh doanh dịch vụ môi giới bất động sản trên địa bàn tỉnh([footnoteRef:4]). Trả lời chất vấn của đại biểu, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan đã thể hiện tinh thần trách nhiệm cao trước cử tri và Nhân dân trong tỉnh, nắm chắc nội dung quản lý nhà nước và chức trách, nhiệm vụ của mình, trả lời thẳng vào vấn đề, xác định rõ trách nhiệm và biện pháp khắc phục các hạn chế, yếu kém trong thời gian tới. [3: () Những nội dung đưa ra chất vấn tại Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh Khóa XI.]  [4: () Những nội dung đưa ra chất vấn tại Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI.] 

1.3. Xem xét báo cáo của Thường trực HĐND tỉnh về kết quả giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri 
Trong các kỳ họp thường lệ, HĐND tỉnh đã xem xét báo cáo của Thường trực HĐND tỉnh về kết quả giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp trước. Thông qua hoạt động này, HĐND tỉnh đã nắm bắt và kịp thời có những nhận xét, đánh giá về trách nhiệm của UBND tỉnh và các cơ quan liên quan trong việc xem xét, giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp HĐND tỉnh. HĐND tỉnh thống nhất cao với Thường trực HĐND tỉnh về kết quả giám sát và việc giao trách nhiệm cho UBND tỉnh, các cơ quan, đơn vị liên quan tiếp tục rà soát, chỉ đạo bảo đảm thực hiện nghiêm túc, kịp thời việc giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri theo đúng quy định của pháp luật, phù hợp với điều kiện của tỉnh.
2. Giám sát chuyên đề
Trong năm 2020, HĐND tỉnh đã thực hiện giám sát chuyên đề về tình hình thực hiện Nghị quyết số 36/2012/NQ-HĐND ngày 13/12/2012 của HĐND tỉnh về ban hành danh mục các dự án xây dựng kết cấu hạ tầng được sử dụng quỹ đất để tạo vốn trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Nhìn chung, hoạt động giám sát chuyên đề được thực hiện đúng quy định và đảm bảo theo chương trình, kế hoạch đã đề ra. Qua giám sát, đã nắm bắt được tình hình triển khai các dự án trên thực tế; những hạn chế, khó khăn, vướng mắc của các cơ quan, địa phương, chủ đầu tư và các đơn vị có liên quan. Từ đó, kiến nghị với UBND tỉnh và các sở, ngành liên quan rà soát lại tất cả các dự án, đánh giá chất lượng và tiến độ từng dự án, đề xuất HĐND tỉnh sửa đổi, bổ sung, hoặc bãi bỏ và ban hành Nghị quyết mới thay thế; có giải pháp khắc phục hạn chế, tháo gỡ khó khăn để các dự án đang được triển khai đảm bảo chất lượng và tiến độ, đảm bảo theo đúng các quy định của pháp luật.
II. Về hạn chế và nguyên nhân
1. Hạn chế
- Việc tổ chức giám sát lại các kiến nghị của Đoàn giám sát HĐND tỉnh sau các chuyên đề giám sát chưa thường xuyên.
- Đại biểu ít tham gia ý kiến và đề xuất vào nội dung giám sát của HĐND năm tiếp theo, cũng như hoạt động của các cơ quan của HĐND tỉnh, UBND tỉnh và các ngành tư pháp.
-  Một số biểu HĐND tỉnh chưa theo dõi, giám sát đến cùng việc giải quyết hoặc đôn đốc các cơ quan chức năng giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri.
2. Nguyên nhân
- Một số đại biểu là lãnh đạo các sở, ngành, UBND các địa phương chưa dành nhiều thời gian cho hoạt động của HĐND; việc thu thập, xử lý thông tin còn hạn chế.
- Một số cơ quan, đơn vị xây dựng các báo cáo phục vụ Đoàn giám sát chuyên đề chưa đảm bảo chất lượng, cụ thể như: việc đánh giá các hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân của những hạn chế, khuyết điểm còn chung chung, không có địa chỉ và chưa xác định trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, cá nhân, người đứng đầu để xảy ra những hạn chế, yếu kém. 
III. Một số nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tới
1. Tăng cường công tác giám sát thường xuyên, đột xuất kết hợp với giám sát các chuyên đề. Giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri tại Kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh khóa XI và những vấn đề được cử tri, dư luận quan tâm để phát hiện bất cập, kiến nghị các giải pháp điều chỉnh cụ thể, kịp thời.
2. Tập trung đổi mới hoạt động giám sát của các Tổ đại biểu HĐND tỉnh và đại biểu HĐND tỉnh, nhất là đại biểu không chuyên trách cần nâng cao hơn nữa trách nhiệm trong thực hiện chức năng theo luật định, đặc biệt trong hoạt động giám sát chuyên đề, nghiên cứu tham gia ý kiến xây dựng Nghị quyết. Thực hiện tốt công tác giám sát việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri tại địa bàn ứng cử và trong việc nghiên cứu, chuẩn bị nội dung chất vấn.
3. Tiếp tục phát huy vai trò chủ động của Thường trực, các Ban HĐND tỉnh trong công tác khảo sát, giám sát, thẩm tra; nâng cao chất lượng thẩm tra; đảm bảo các kết luận thẩm tra toàn diện, sát thực tiễn, mang tính phản biện cao làm cơ sở để HĐND tỉnh thảo luận và quyết định. 
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện chương trình giám sát năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh./.
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