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BÁO CÁO THẨM TRA

Dự thảo nghị quyết về danh mục dự án cần thu hồi đất năm 2019 và nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum (bổ sung)

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; 

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 64/TTr-UBND ngày 04/6/2019; Tờ trình số 77/TTr-UBND ngày 25/6/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2019 và nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum (bổ sung); dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Nội dung của dự thảo nghị quyết 
Căn cứ quy định của Luật Đất đai năm 2013, các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Đất đai và nhu cầu sử dụng đất để thực hiện dự án trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chuyên môn rà soát, tổng hợp và trình kỳ họp thứ 8, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI thông qua danh mục dự án cần thu hồi đất năm 2019 và nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh (bổ sung). Cụ thể như sau:

- Tổng số dự án do Hội đồng nhân dân tỉnh chấp thuận mà phải thu hồi là 02 dự án/3,65 ha. 
- Tổng diện tích trình Hội đồng nhân dân tỉnh cho phép chuyển mục đích sử dụng đất là: 09 dự án/25,76 ha, trong đó: 

+ Diện tích đất trồng lúa là: 6,16ha.
+ Diện tích đất rừng phòng hộ là: 19,6ha.  
+ Diện tích đất rừng đặc dụng là: 0ha.
2. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách:

Qua nghiên cứu dự thảo nghị quyết danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2019 và nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum (bổ sung), đối chiếu với quy định của Luật Đất đai và các văn bản hướng dẫn, Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với dự thảo nghị quyết về Danh mục dự án cần thu hồi đất năm 2019 và nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh (bổ sung). 
Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XI, Kỳ họp thứ 8 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, KT-NS.
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