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BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo nghị quyết cho ý kiến về báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư 
dự án Kè chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc sông ĐăkBla trên địa bàn thành phố Kon Tum (tuyến bờ Bắc - đoạn từ làng KonHraChót đi làng Kon Tum Kơ Nâm, KonKlor 1 và Kon Tum Kơ Pơng)

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015;
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 169/TTr-UBND ngày 02/12/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về dự thảo nghị quyết về việc cho ý kiến đối với chủ trương đầu tư dự án Kè chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc sông ĐăkBla trên địa bàn thành phố Kon Tum (tuyến bờ Bắc - đoạn từ làng KonHraChót đi làng Kon Tum Kơ Nâm, KonKlor 1 và Kon Tum Kơ Pơng). Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý
Căn cứ điểm a khoản 2 Điều 27 Luật đầu tư công năm 2014 quy định: “a) Đối với dự án nhóm B và dự án trọng điểm nhóm C do Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quản lý, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh giao Sở Kế hoạch và Đầu tư thẩm định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn trước khi trình Hội đồng nhân dân cấp tỉnh cho ý kiến về Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư. Sau khi Hội đồng nhân dân cấp tỉnh chấp thuận, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh gửi Bộ Kế hoạch và Đầu tư Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư;”. Việc UBND tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh cho ý kiến về báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án Kè chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc sông ĐăkBla trên địa bàn thành phố Kon Tum (tuyến bờ Bắc - đoạn từ làng KonHraChót đi làng Kon Tum Kơ Nâm, KonKlor 1 và Kon Tum Kơ Pơng) là đúng thẩm quyền.
2. Nội dung dự thảo nghị quyết
Ngày 28/3/2016, Thường trực HĐND tỉnh đã quyết định chủ trương đầu tư dự án Kè chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc sông Đăk Bla (đoạn từ làng Plei Groi đến làng KonKLor 2 và từ làng Kon Hra Chót đến làng Kon Tum Kơ Pơng) với tổng mức đầu tư 894.999 triệu đồng, từ nguồn Chương trình mục tiêu ứng phó biến đổi khí hậu, đối ứng ODA và các nguồn vốn hợp pháp khác. 
Thực hiện Thông báo số 396/TB-VPCP ngày 15/10/2018 của Văn phòng Chính phủ về thông báo kết luận của Thủ tướng Nguyễn Xuân Phúc tại buổi làm việc với lãnh đạo tỉnh Kon Tum. Theo đó, Thủ tướng Chính phủ đã đồng ý chủ trương hỗ trợ kinh phí đầu tư dự án Kè chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc sông Đăk Bla (đoạn từ làng Plei Groi đến làng KonKLor 2 và từ làng Kon Hra Chót đến làng Kon Tum Kơ Pơng) và đề nghị tỉnh thực hiện các trình tự thủ tục dự án theo quy định. 
Trên cơ sở ý kiến kết luận của Thủ tướng Chính phủ và Văn bản số 8472/BKHĐT-TH ngày 13/11/2019 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc phân bổ kế hoạch vốn đầu tư NSNN năm 2020, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Ban Quản lý các dự án 98 tiến hành lập thủ tục đầu tư dự án nói trên theo quy định. Sở Kế hoạch và Đầu tư đã tổ chức thẩm định chủ trương đầu tư, thẩm định sơ bộ nguồn vốn và khả năng cân đối vốn dự án trên([footnoteRef:2]). Theo Tờ trình của UBND tỉnh, dự án Kè chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc sông ĐăkBla trên địa bàn thành phố Kon Tum (tuyến bờ Bắc - đoạn từ làng KonHraChót đi làng Kon Tum Kơ Nâm, KonKlor 1 và Kon Tum Kơ Pơng) có tổng mức đầu tư Khoảng 474.358 triệu đồng (từ nguồn dự phòng chung trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 ngân sách trung ương: 200.000 triệu đồng; Ngân sách địa phương và huy động khác: 274.358 triệu đồng). Với mục tiêu chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc bờ Bắc sông Đăk Bla (đoạn từ làng KonHraChót đi làng Kon Tum Kơ Nâm, KonKlor 1 và Kon Tum Kơ Pơng) để Nhân dân ổn định cuộc sống và giữ được quỹ đất phục vụ phát triển kinh tế - xã hội; khai thác quỹ đất có hiệu quả nhằm phát triển đô thị dọc tuyến kè, tạo cảnh quan môi trường; tạo thêm tuyến đường giao thông mới góp phần phát triển hạ tầng khu vực ven sông. Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét cho ý kiến về báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án Kè chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc sông ĐăkBla trên địa bàn thành phố Kon Tum (tuyến bờ Bắc - đoạn từ làng KonHraChót đi làng Kon Tum Kơ Nâm, KonKlor 1 và Kon Tum Kơ Pơng). [2:  Báo cáo kết quả thẩm định số 417/BC-SKHĐT ngày 01/12/2019 của Sở Kế hoạch và Đầu tư.] 

3. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách
Qua kiểm tra, đối chiếu Ban Kinh tế - Ngân sách xét thấy dự án nói trên phù hợp với danh mục các dự án ưu tiên đầu tư trong Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội tỉnh Kon Tum đến năm 2020 và định hướng năm 2025([footnoteRef:3]), Đồ án quy hoạch chi tiết xây dựng dọc hai bên bờ sông Đăk Bla và Đồ án điều chỉnh Quy hoạch chung thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum đến năm 2030,... Ban cơ bản thống nhất với báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án, tuy nhiên, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo tiếp thu, giải trình một số nội dung sau: [3:  Quyết định số 581/QĐ-TTg ngày 20 tháng 4 năm 2011 của Thủ tướng chính phủ.] 

- Tên dự án đầu tư chưa thống nhất giữa dự thảo nghị quyết UBND tỉnh trình và báo cáo thẩm định của Sở Kế hoạch và Đầu tư. Đề nghị chỉ đạo làm rõ và điều chỉnh tên dự án cho phù hợp.
- Tại Phụ lục kèm theo dự thảo nghị quyết, điều chỉnh tổng mức đầu tư của dự án cho phù hợp.
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh hoàn thiện dự thảo nghị quyết cho thống nhất về tên dự án, nội dung, số liệu, thể thức, kỹ thuật trình bày văn bản trước khi trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua theo quy định. 
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp thứ 9 xem xét, quyết định./.
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