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	HĐND TỈNH KON TUM
BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 80 /BC-BKTNS
	Kon Tum, ngày 30 tháng 11 năm 2021


BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư dự án Chuyển đổi, triển khai 
hệ thống mạng, bảo mật internet IPv6 và hệ thống phân giải tên miền DNSSEC tỉnh Kon Tum

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 215/TTr-UBND ngày 18/11/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc quyết định chủ trương đầu tư dự án Chuyển đổi, triển khai hệ thống mạng, bảo mật internet IPv6 và hệ thống phân giải tên miền DNSSEC tỉnh Kon Tum; dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý
Căn cứ Khoản 7 Điều 17 Luật Đầu tư công năm 2019([footnoteRef:2]); trên cơ sở Báo cáo số 343/BC-SKHĐT ngày 15 tháng 11 năm 2021 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về kết quả thẩm định Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư, thẩm định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn dự án Chuyển đổi, triển khai hệ thống mạng, bảo mật internet IPv6 và hệ thống phân giải tên miền DNSSEC tỉnh Kon Tum, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định chủ trương đầu tư dự án là đúng thẩm quyền theo quy định. [2: () “Hội đồng nhân dân các cấp quyết định chủ trương đầu tư chương trình, dự án nhóm B, nhóm C sử dụng vốn ngân sách địa phương, bao gồm cả vốn bổ sung có mục tiêu từ ngân sách cấp trên, các nguồn vốn hợp pháp của địa phương thuộc cấp mình quản lý, trừ dự án quy định tại khoản 4 Điều này.”] 

2. Nội dung dự thảo Nghị quyết
Dự án Chuyển đổi, triển khai hệ thống mạng, bảo mật internet IPv6 và hệ thống phân giải tên miền DNSSEC tỉnh Kon Tum với tổng mức đầu tư khoảng 44.960 triệu đồng, thuộc dự án nhóm C; nguồn vốn đầu tư từ Nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương và các nguồn vốn hợp pháp khác. Quy mô đầu tư: Đầu tư trang thiết bị và các ứng dụng đi kèm tại Trung tâm tích hợp dữ liệu đặt tại Trung tâm Công nghệ thông tin và Truyền thông: Trung tâm tích hợp dữ liệu cấp phát IPv6 cho toàn tỉnh sau khi VNNIC cấp tài nguyên internet độc lập (IPv4/IPv6, ASN) cho tỉnh; Chuyển đổi hệ thống phân giải tên miền DNSSEC cho ứng dụng toàn tỉnh đảm bảo phân giải tên miền an toàn cho ứng dụng của các cơ quan, ban ngành, địa phương trên địa bàn tỉnh, nâng cao tính bảo mật, ngăn chặn tấn công bất hợp pháp như (DDOS, Antivirus, Anti Spam, Malware, Ransomeware, Trojan, Botnet...) cho toàn bộ hạ tầng công nghệ thông tin của tỉnh; giúp hệ thống công nghệ thông tin luôn sẵn sàng cao, dự phòng và cân bằng tải khi nhiều người sử dụng truy cập. Đầu tư trang thiết bị và các ứng dụng đi kèm tại các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã: Kết nối đến thiết bị tại Trung tâm Công nghệ thông tin và Truyền thông để vận hành và khai thác IPv6 cho các ứng dụng, phần mềm và hệ thống mạng; Hệ thống tường lửa đảm đảm bảo an toàn, bảo mật tổng thể trong mạng và với Internet; Thiết lập các chính sách an toàn, bảo mật cho các phân mạng bên trong; Kết nối tới các khối văn phòng sử dụng công nghệ thông tin áp dụng địa chỉ IPv6; Kết nối tới mạng chuyên dùng trong hệ thống mạng WAN sử dụng IPv6 trên toàn tỉnh Kon Tum.
Với mục tiêu nhằm quy hoạch lại hệ thống mạng hoạt động theo mô hình kết nối đa hướng, sử dụng ASN, vùng địa chỉ IPv4/IPv6 độc lập. Phân bổ vùng địa chỉ IPv4/IPv6 tương ứng với các dịch vụ sẵn có đồng thời đáp ứng khả năng mở rộng dịch vụ trong tương lai trên toàn tỉnh. Thực hiện chuyển đổi IPv6, triển khai nâng cấp hạ tầng kết nối, hệ thống dịch vụ mạng lõi, cổng thông tin điện tử; từng bước chuyển đổi các dịch vụ và ứng dụng công nghệ thông tin toàn tỉnh sang sử dụng thế hệ địa chỉ IPv6. Thực hiện hệ thống giám sát bảo mật, dự phòng và an toàn tập trung cho IPv4&IPv6 và DNSSEC để bảo đảm các cơ quan, ban ngành, địa phương trên địa bàn tỉnh kết nối an toàn, bảo mật.
(Thông tin chi tiết của Dự án tại Tờ trình số 215/TTr-UBND 
ngày 18/11/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh)
3. Quan điểm của Ban Kinh tế - Ngân sách 
Qua nghiên cứu hồ sơ dự thảo Nghị quyết và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy việc đầu tư dự án Chuyển đổi, triển khai hệ thống mạng, bảo mật internet IPv6 và hệ thống phân giải tên miền DNSSEC tỉnh Kon Tum là phù hợp với Đề án triển khai tiêu chuẩn DNSSEC cho hệ thống máy chủ tên miền (DNS) “.VN” được phê duyệt tại Quyết định số 1524/QĐ-BTTTT ngày 23 tháng 10 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông; Chương trình thúc đẩy hỗ trợ chuyển đổi IPv6 cơ quan nhà nước giai đoạn 2021-2025([footnoteRef:3]) ; Kế hoạch số 2640/KH-UBND ngày 11 tháng 10 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về ban hành kế hoạch triển khai ứng dụng IPv6 trên mạng lưới dịch vụ của cơ quan Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2019-2025 và Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương đã được Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt tại Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 26 tháng 10 năm 2021([footnoteRef:4]). Dự án đã được các cơ quan chuyên môn thẩm định đủ điều kiện trình Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư([footnoteRef:5]).  [3:  Quyết định số 38/QĐ-BTTTT ngày 17/01/2021 của Bộ Thông tin và Truyền thông về phê duyệt Chương trình thúc đẩy hỗ trợ chuyển đổi Ipv6 cơ quan nhà nước giai đoạn 2021-2025.]  [4:  Dự án Chuyển đổi, triển khai hệ thống mạng, bảo mật internet IPv6 và hệ thống phân giải tên miền DNSSEC tỉnh Kon Tum được bố trí 200 triệu đồng để thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương tỉnh Kon Tum được Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt tại Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 26 tháng 10 năm 2021. Trong quá trình triển khai Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025, UBND tỉnh sẽ chỉ đạo rà soát, tham mưu trình cấp có thẩm quyền bố trí vốn để thực hiện dự án khi cân đối được nguồn (từ số vốn thừa của các dự án khác, nguồn dự phòng trong kế hoạch trung hạn và các nguồn vốn khác (nếu có)).]  [5:  Báo cáo số 343/BC-SKHĐT ngày 15 tháng 11 năm 2021 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về kết quả thẩm định Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư, thẩm định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn dự án Chuyển đổi, triển khai hệ thống mạng, bảo mật internet IPv6 và hệ thống phân giải tên miền DNSSEC tỉnh Kon Tum.] 

Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với nội dung dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư dự án Chuyển đổi, triển khai hệ thống mạng, bảo mật internet IPv6 và hệ thống phân giải tên miền DNSSEC tỉnh Kon Tum như đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 215/TTr-UBND ngày 18 tháng 11 năm 2021. Đề nghị UBND tỉnh tiếp thu, giải trình một số nội dung sau:
[bookmark: _Hlk89091153]- Kỳ họp này, Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định chủ trương đầu tư 02 dự án thuộc lĩnh vực công nghệ thông tin([footnoteRef:6]). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xác định tính cấp bách, cần thiết của dự án và khả năng cân đối ngân sách để xác định tiến độ thực hiện dự án và phân kỳ đầu tư cho phù hợp. [6: () Dự án Nâng cấp hạ tầng công nghệ thông tin tại Trung tâm tích hợp dữ liệu tỉnh Kon Tum và Dự án Chuyển đổi, triển khai hệ thống mạng, bảo mật internet IPv6 và hệ thống phân giải tên miền DNSSEC tỉnh Kon Tum.] 

- Trong giai đoạn lập Báo cáo nghiên cứu khả thi dự án, đề nghị chủ đầu tư tiến hành rà soát, đánh giá hiện trạng, sự cần thiết để đầu tư; rà soát, tính toán tổng mức đầu tư cho phù hợp, đảm bảo hiệu quả và tiết kiệm, tránh sự đầu tư trùng lắp. Chủ động phối hợp với các cơ quan chuyên môn trong quá trình hoàn thiện các trình tự thủ tục và triển khai thực hiện dự án, nhằm đảm bảo tiến độ thực hiện dự án, chất lượng, hiệu quả của công trình sau khi hoàn thành.
- Biên tập, hoàn thiện dự thảo Nghị quyết theo quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII Kỳ họp thứ 2 xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh; 	
- Lưu: VT, KT-NS.
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