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	HĐND TỈNH KON TUM
BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 87 /BC-BKTNS



	Kon Tum, ngày 02 tháng 12 năm 2021   



BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết về Đề án Đầu tư xây dựng và phát triển các vùng kinh tế động lực tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; 
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 217/TTr-UBND ngày 19/11/2021 về dự thảo Nghị quyết thông qua Đề án Đầu tư xây dựng và phát triển các vùng kinh tế động lực tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo; Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
I. Về nội dung dự thảo Nghị quyết 
Tại Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI đã thông qua và ban hành Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 20 tháng 9 năm 2021 về đầu tư xây dựng và phát triển các vùng kinh tế động lực tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030, trong đó, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thống nhất xác định thành phố Kon Tum và huyện Kon Plông là vùng kinh tế động lực của tỉnh và đề ra mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. Nhằm cụ thể hóa các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp của Nghị quyết, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan xây dựng Đề án phát triển các vùng kinh tế động lực tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030, và để có cơ sở triển khai thực hiện các bước tiếp theo Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh dự thảo Nghị quyết thông qua Đề án phát triển các vùng kinh tế động lực tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030, gồm những nội dung chủ yếu sau:
1. Về quan điểm
- Huy động, sử dụng hiệu quả, có trọng tâm, trọng điểm các nguồn lực để khai thác có hiệu quả tiềm năng, lợi thế các vùng kinh tế động lực, tạo sự lan tỏa, thúc đẩy phát triển các vùng, địa phương khác trên địa bàn tỉnh.
- Việc tập trung phát triển các vùng kinh tế động lực phải gắn kết chặt chẽ với bảo vệ môi trường, đảm bảo an sinh xã hội, củng cố vững chắc quốc phòng, an ninh, giữ vững trật tự an toàn xã hội.
2. Về các mục tiêu
2.1. Mục tiêu tổng quát: Xây dựng thành phố Kon Tum và huyện Kon Plông trở thành trung tâm kinh tế, giữ vai trò nòng cốt, có đóng góp quan trọng vào sự phát triển của tỉnh.
2.2. Mục tiêu cụ thể:
- Thành phố Kon Tum sớm được công nhận đô thị loại II, có sự phát triển mạnh mẽ về công nghiệp-thương mại-dịch vụ và hạ tầng đô thị vào năm 2025; tiến đến đạt đô thị loại I và trở thành đô thị xanh, hiện đại, thông minh vào năm 2030.
- Huyện Kon Plông trở thành vùng phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trọng điểm của tỉnh vào năm 2025. Xây dựng Trung tâm huyện lỵ Kon Plông gắn với Khu du lịch sinh thái Măng Đen trở thành điểm du lịch đa dạng, phong phú về loại hình với thương hiệu riêng, hạ tầng hiện đại, chất lượng phục vụ đạt tiêu chuẩn quốc tế vào năm 2025; xây dựng trung tâm du lịch-hội nghị-nghỉ dưỡng mang tầm quốc gia, đậm bản sắc văn hóa dân tộc và trở thành trung tâm du lịch hàng đầu của khu vực Tây Nguyên vào năm 2030. 
3. Về các nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu.
4. Về nguồn lực thực hiện. 
(Nội dung chi tiết kèm theo Tờ trình số 217/TTr-UBND ngày 19/11/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh)
II. Quan điểm của Ban Kinh tế - Ngân sách 
Trên cơ sở các quy định của pháp luật có liên quan và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy, việc xây dựng Đề án phát triển các vùng kinh tế động lực tỉnh Kon Tum là phù hợp các quy định của Trung ương, Nghị quyết của Tỉnh ủy([footnoteRef:1]), Hội đồng nhân dân tỉnh, Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội ở các địa phương liên quan,... Ban Kinh tế - Ngân sách thống nhất với nội dung dự thảo Nghị quyết kèm theo Tờ trình số 217/TTr-UBND ngày 19/11/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu một số nội dung như sau: [1:  Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 20 tháng 9 năm 2021.] 

- Rà soát, bổ sung các văn bản của trung ương, địa phương vào căn cứ  xây dựng Đề án.
- Tại gạch (-) đầu dòng thứ 4 (Trang 32) tiết 1.3.4 điểm 1.3 khoản 1 Mục II Phần II dự thảo Đề án, đề nghị biên tập giải pháp cho phù hợp với mục tiêu phát triển các vùng động lực của tỉnh đến năm 2025, định hướng đến năm2030. 
- Đề nghị báo cáo làm rõ thêm về những biện pháp cụ thể nhằm khắc phục các tồn tại hạn chế trong giai đoạn vừa qua, như: Tỷ lệ phủ kín các đồ án quy hoạch chi tiết là rất thấp; công tác thu gom, xử lý nước thải sinh hoạt chưa đảm bảo; ngoài Khu công nghiệp Hòa Bình (giai đoạn 1), các cụm công nghiệp khác chỉ dừng lại ở mức độ sắp xếp, bố trí lại các ngành nghề có khả năng gây ô nhiễm trong khu dân cư, nhất là hệ thống xử lý môi trường chưa được đầu tư hoàn thiện; tỷ lệ lấp đầy các cụm công nghiệp không cao; Công tác thu hút đầu tư còn có mặt chưa hiệu quả, nhất là thu hút nguồn lực đầu tư vào cơ sở hạ tầng, chỉnh trang đô thị, nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao... (các dự án của nhà đầu tư còn chậm, nhiều nhà đầu tư chỉ dừng lại ở việc đăng ký, chọn địa điểm và khảo sát lập dự án);... 
- Ngoài những giải pháp đã đề cập tại Đề án, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo quyết liệt và đưa ra các giải pháp, biện pháp cụ thể nhằm khắc phục các tồn tại hạn chế, khuyết điểm mà thành phố Kon Tum và huyện Kon Plông thực hiện trong giai đoạn 2007-2020. Đồng thời các địa phương cần nâng cao hiệu quả sử dụng vốn; tận dụng tối đa nguồn lực hỗ trợ từ tỉnh, phát huy tiềm năng du lịch ở Kon Plong; thu hút nhà đầu tư cần chọn lọc những doanh nghiệp có năng lực; có chính sách hỗ trợ phù hợp, ưu tiên các vị trí đất đai thuận lợi; tăng cường tiếp thị quảng bá tạo điều kiện cho các doanh nghiệp đầu tư hiệu quả, nhằm thúc đẩy ứng dụng công nghệ cao, nhất là tại huyện Kon Plông. Đối với thành phố Kon Tum, cần có giải pháp nuôi dưỡng các nguồn thu, phát triển vùng nguyên liệu bền vững, đào tạo nguồn nhân lực; bên cạnh đó, địa phương cần quan tâm hơn về công tác quy hoạch, chỉnh trang đô thị. 
- Dự kiến tổng nhu cầu nguồn lực thực hiện đầu tư trên địa bàn vùng kinh tế động lực giai đoạn 2021-2025 khoảng 77.025 tỷ đồng([footnoteRef:2]). Đề nghị phân tích rõ khả năng huy động nguồn vốn, giải pháp lộ trình cụ thể. [2:  NSNN: 8.780,162 tỷ đồng (11,3%) (NSTW: 3.294,922 tỷ đồng (37,53%/NSNN); NSĐP: 5.485,240 tỷ đồng (62,47%/NSNN); Khu vực tư nhân 68.244,8 tỷ đồng (88,83%)] 

- Biên tập, hoàn thiện dự thảo Nghị quyết theo quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII Kỳ họp thứ 2 xem xét, quyết định./.
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