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	Kon Tum, ngày 13 tháng 6 năm 2022


BÁO CÁO

Về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm 2022 

và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2022

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII, kỳ họp thứ 3
Thực hiện Nghị quyết số 85/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về kế hoạch tổ chức các Kỳ họp thường lệ năm 2022, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo tình hình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2022 (số liệu báo cáo từ ngày 01 tháng 01 năm 2022 đến ngày 30 tháng 4 năm 2022), cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH

1. Công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt chủ trương của Đảng, quy định của pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí (THTK, CLP)
Triển khai thực hiện Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2013 và các văn bản chỉ đạo của Trung ương về THTK, CLP(
), Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Chương trình hành động về THTK, CLP năm 2022(
). Theo đó, các ngành, địa phương đã chủ động xây dựng Chương trình, kế hoạch về THTK, CLP năm 2022 của ngành, địa phương mình để triển khai thực hiện, xác định việc thực hiện công tác THTK, CLP là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên và đưa kết quả thực hiện thành nội dung xem xét, đánh giá thi đua hằng năm. Đồng thời, kết hợp chặt chẽ việc tuyên truyền, vận động THTK, CLP với đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong từng cơ quan, đơn vị và cộng đồng dân cư. Qua đó, nhận thức về THTK, CLP của cơ quan, đơn vị và cán bộ, công chức, viên chức và người dân đã được nâng lên.

2. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng và tổ chức thực hiện Chương trình THTK, CLP
- Ủy ban nhân dân tỉnh đã tập trung chỉ đạo các Sở, ban ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tiếp tục phổ biến, quán triệt Luật THTK, CLP, các Chỉ thị, Nghị định của Chính phủ và văn bản hướng dẫn của các Bộ, ngành Trung ương về THTK, CLP; chủ động xây dựng Chương trình, kế hoạch THTK, CLP năm 2022 của ngành, địa phương mình để triển khai thực hiện.
- Căn cứ các Nghị quyết của Chính phủ, Tỉnh ủy và Hội đồng nhân dân tỉnh về kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách năm 2022(
), Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 25/QĐ-UBND ngày 14 tháng 01 năm 2022 về Chương trình hành động triển khai thực hiện các Nghị quyết của Chính phủ, Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh về kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2022 để triển khai thực hiện. Trong đó, tập trung chỉ đạo các Sở, ngành và các đơn vị liên quan phối hợp thực hiện nghiêm Luật Quản lý thuế, tăng cường hoạt động chống thất thu, đôn đốc thu hồi nợ thuế, giảm tỷ lệ nợ đọng thuế, phấn đấu tăng thu ngân sách Nhà nước để bổ sung nguồn lực cho phòng, chống dịch COVID-19 và phục hồi kinh tế; điều hành chi ngân sách Nhà nước chặt chẽ, tiết kiệm, hiệu quả để dành nguồn lực cho phòng, chống dịch COVID-19, hỗ trợ phục hồi kinh tế và dự phòng cho các trường hợp bất khả kháng, thiên tai, dịch bệnh, biến đổi khí hậu…; kiểm soát nghiêm các khoản chi ngân sách Nhà nước theo dự toán giao, đúng chế độ, tiêu chuẩn, định mức quy định. Tiết kiệm triệt để các khoản chi thường xuyên; chống lãng phí, giảm mạnh kinh phí tổ chức hội nghị, hội thảo, khánh tiết, đi nghiên cứu, khảo sát nước ngoài; bố trí kinh phí mua sắm ô tô, trang thiết bị theo dự toán được giao, đảm bảo chặt chẽ, đúng quy định của Luật Ngân sách Nhà nước, Luật Quản lý và sử dụng tài sản công,…; không bố trí dự toán chi cho nhiệm vụ chi chưa thực sự cần thiết, chính sách chưa ban hành; chỉ ban hành chính sách làm tăng chi ngân sách nhà nước khi thật sự cần thiết, có nguồn bảo đảm. Kiên quyết cắt giảm những khoản chi thường xuyên ngân sách đã được giao trong dự toán đầu năm nhưng trong năm chưa thực hiện phân bổ theo quy định.
- Tiếp tục thực hiện cơ cấu, sắp xếp lại các lĩnh vực chi, nhiệm vụ chi cho phù hợp với Chương trình số 28-CTr/TU ngày 24 tháng 02 năm 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Kế hoạch số 1195/KH-UBND ngày 05 tháng 5 năm 2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh đảm bảo phù hợp khả năng cân đối ngân sách địa phương và định mức chi của giai đoạn 2017 - 2021. Giãn tiến độ hoặc dừng thực hiện một số khoản chi chưa thực sự cần thiết trong dự toán được giao, ưu tiên bố trí cho những nhiệm vụ cấp thiết, mang tính đột phá. 

- Kịp thời chỉ đạo các Sở, ban ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tăng cường công tác quản lý, sử dụng tài sản công, trong đó, chú trọng việc sử dụng tài sản là trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp hiện có đúng mục đích được giao; mua sắm máy móc thiết bị, phương tiện vận tải đúng tiêu chuẩn, định mức được sử dụng, đảm bảo hiệu quả, tiết kiệm, tránh lãng phí ngân sách Nhà nước.

- Nâng cao năng lực, hiệu quả khai thác nguồn tài chính trong việc quản lý, sử dụng tài sản công. Tăng cường thanh tra, kiểm tra tài chính ngân sách, kiểm tra, đôn đốc thực hiện nghiêm kết luận thanh tra, kiểm tra, kiểm toán. Kiểm tra việc thực hiện đồng bộ Luật Quản lý, sử dụng tài sản công và các văn bản quy định liên quan của các cơ quan, đơn vị, địa phương; phối hợp các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện nghiêm các quy định về quản lý chặt chẽ, sử dụng tiết kiệm, khai thác có hiệu quả tài sản công.
- Tổ chức thực hiện tốt Luật THTK, CLP. Các cấp ngân sách địa phương, các sở, ban ngành và đơn vị dự toán thực hiện nghiêm túc việc công khai theo đúng quy định của Luật, các hướng dẫn của các Bộ, ngành trung ương và chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh(
).
3. Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát về THTK, CLP
a) Kết quả công tác thanh tra và việc phát hiện, xử lý các vụ việc tham nhũng qua hoạt động thanh tra

- Toàn tỉnh đã triển khai 45 cuộc thanh tra, kiểm tra; đã kết thúc 26 cuộc thanh tra, kiểm tra trên lĩnh vực quản lý tài chính - kế toán; quản lý đầu tư xây dựng; quản lý và sử dụng đất đai... với tổng số tiền sai phạm 1.628 triệu đồng và 3.560,60 m2 đất. Qua thanh tra đã kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 1.313,6 triệu đồng, thu hồi về đơn vị 64,8 triệu đồng và một số kiến nghị xử lý khác 249,6 triệu đồng(
). Bên cạnh đó, kiến nghị tổ chức họp kiểm điểm làm rõ trách nhiệm đối với tổ chức, cá nhân liên quan đến sai phạm.

- Xử lý về kinh tế: đã kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 1.313,6 triệu đồng; các đơn vị sai phạm đã nộp ngân sách nhà nước 142,8 triệu đồng, số còn lại 1.170,8 triệu đồng chủ yếu đến từ các cuộc thanh tra mới kết thúc.

- Xử lý kỷ luật hành chính: Đã tổ chức kiểm điểm rút kinh nghiệm đối với 06 tập thể và 17 cá nhân.
- Xử lý hình sự: Không phát hiện hành vi có dấu hiệu tham nhũng, lãng phí đến mức phải xử lý hình sự.

b) Kết quả thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về phòng chống tham nhũng (PCTN)
- Các cơ quan chức năng tỉnh đã triển khai thực hiện 11 cuộc thanh tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về PCTN tại 11 đơn vị. Có 09 cuộc đã ban hành kết luận tại 09 cơ quan, đơn vị(
). 

- Kết thúc các cuộc thanh tra, có 06 cuộc phát hiện sai phạm, nội dung sai phạm chủ yếu như: Chưa công khai đầy đủ, đúng mẫu về tài chính, chưa công khai bản kê khai tài sản thu nhập theo quy định; chưa xây dựng kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác; chưa ban hành Quy tắc ứng xử, quy chế dân chủ; thực hiện chế độ báo cáo về công tác PCTN chưa đầy đủ. Qua đó, đã chấn chỉnh những tồn tại, thiếu sót, góp phần nâng cao hiệu quả công tác PCTN tại các đơn vị.

II. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THTK, CLP 06 THÁNG NĂM 2022
1. Kết quả THTK, CLP cụ thể trên các lĩnh vực
a) THTK, CLP trong việc ban hành, thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ:
- Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 47/QĐ-UBND ngày 27 tháng 01 năm 2022 về Công bố danh mục văn bản quy phạm pháp luật do Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành đã hết hiệu lực, ngưng hiệu lực toàn bộ hoặc một phần trong năm 2021. Bên cạnh đó, trên cơ sở các quy định về định mức, tiêu chuẩn, chế độ quy định của Trung ương và địa phương, các cơ quan, đơn vị đã xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ; quy định việc sử dụng kinh phí thường xuyên cho các khoản mục về chế độ công vụ cơ quan, quy định sử dụng báo chí, văn phòng phẩm, điện, nước, điện thoại, nhiên liệu, hội nghị, tiếp khách, máy vi tính, máy in, máy fax,... trên tinh thần tiết kiệm.
b) THTK, CLP trong lập, thẩm định phê duyệt dự toán, quản lý, điều hành ngân sách Nhà nước (NSNN)
- Ngay từ đầu năm, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo tăng cường công tác thu ngân sách, đảm bảo thu đúng, thu đủ và kịp thời theo quy định của pháp luật; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành chính sách, pháp luật về thuế, triển khai các biện pháp chống thất thu thuế, quyết liệt xử lý nợ đọng thuế và công khai những thông tin tổ chức, cá nhân nợ thuế chây ỳ trên các phương tiện thông tin đại chúng, tổ chức thực hiện tốt các quy định về thuế, phí và lệ phí, đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính về thuế.
- Kết quả xử lý nợ theo Nghị quyết số 94/2019/QH14 của Quốc hội:

+ Tổng số tiền thuế, tiền phạt và tiền chậm nộp của người nộp thuế không còn khả năng nộp ngân sách nhà nước phải xử lý theo Nghị quyết 94/2019/QH14 là 303.153 triệu đồng, trong đó: Tiền thuế nợ thuộc nhóm đối tượng khoanh nợ là 135.173 triệu đồng, tiền chậm nộp thuộc nhóm đối tượng xóa nợ là 167.980 triệu đồng.

+ Kết quả xử lý khoanh nợ tiền thuế tính đến ngày 30 tháng 4 năm 2022 là 129.109 triệu đồng, đạt 96% số tiền thuế nợ thuộc nhóm đối tượng được khoanh nợ. 

+ Kết quả xử lý xóa tiền chậm nộp tính đến ngày 30 tháng 4 năm 2022: Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định thực hiện xóa theo thẩm quyền là 119.450 triệu đồng tiền chậm nộp của người nộp thuế, bằng 71% số tiền chậm nộp thuộc nhóm đối tượng xóa tiền chậm nộp. Cục Thuế tỉnh đã tham mưu trình Tổng cục Thuế, Thủ tướng Chính phủ xóa tiền chậm nộp của 02 Người nộp thuế với số tiền 45.307 triệu đồng (Nếu tính cả hồ sơ đã trình Tổng cục Thuế, Thủ tướng Chính phủ thì đạt 98%).
- Về tiết kiệm chi thường xuyên: Thực hiện Thông tư số 122/2021/TT-BTC ngày 24 tháng 12 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Tài chính(
), năm 2022 địa phương tiết kiệm chi thường xuyên 10% với số tiền là 99.069 triệu đồng để tạo nguồn thực hiện cải cách tiền lương theo quy định.

- Thực hiện nghiêm các nội dung Nghị quyết, Chỉ thị của Chính phủ, Bộ Tài chính, Kho bạc Nhà nước về công tác kiểm soát chi ngân sách nhà nước, chủ động phối hợp với các ngành, địa phương và đơn vị sử dụng ngân sách triển khai đồng bộ nhiều giải pháp tích cực để góp phần thúc đẩy giải ngân vốn đầu tư, đáp ứng nhu cầu chi tiêu của các đơn vị sử dụng ngân sách, đặc biệt là các khoản chi phục vụ an sinh xã hội, thanh toán cá nhân, trợ cấp phòng, chống dịch Covid-19; tăng cường kiểm soát chặt chẽ các khoản chi thường xuyên theo đúng quy định của pháp luật và chỉ đạo của Chính phủ, Bộ Tài chính. Việc chi trả tiền lương qua tài khoản cho đối tượng hưởng lương qua tài khoản mở tại các ngân hàng Thương mại cho 944/944 đơn vị, đạt tỉ lệ 100%.
Bên cạnh đó, thực hiện Quyết định số 2545/QĐ-TTg ngày 30 tháng 12 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đề án phát triển thanh toán không dùng tiền mặt tại Việt Nam giai đoạn 2016-2020. Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Công văn số 2711/UBND-KTTH ngày 17 tháng 10 năm 2019 về tiếp tục mở rộng trả lương qua tài khoản, vận động khuyến khích thanh toán qua tài khoản ngân hàng, đến thời điểm báo cáo, Kho bạc nhà nước tỉnh đã xây dựng và triển khai thực hiện đề án tại 6/9 Kho bạc nhà nước các huyện. Năm 2022 tiếp tục đẩy mạnh việc thanh toán không dùng tiền mặt qua Kho bạc nhà nước hướng đến Kho bạc nhà nước 3 không (không tiền, không người giao dịch và không chứng từ giấy).(
)
- Kết quả giao quyền tự chủ về biên chế và kinh phí đã xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ trên nguyên tắc xác định nguồn thu, nhiệm vụ chi, chấp hành chế độ, định mức nhà nước quy định thực hiện chi tiêu và khoán chi theo quy chế chi tiêu nội bộ; sử dụng kinh phí hiệu quả tiết kiệm và đề ra các biện pháp tiết kiệm chi tiêu NSNN. Kết quả thực hiện:
+ Đối với các cơ quan nhà nước cấp tỉnh: Đã triển khai giao quyền tự chủ đạt 100% (33/33 đơn vị). Đối với cấp huyện, thành phố: Tổng số đơn vị được thực hiện tự chủ, tự chịu trách nhiệm về kinh phí quản lý hành chính 274 đơn vị (kể cả cấp xã, phường, thị trấn), đã giao quyền tự chủ 274 đơn vị(
), đạt 100%.
+ Đối với các đơn vị sự nghiệp: Thực hiện sắp xếp lại các đơn vị sự nghiệp công lập đáp ứng đủ điều kiện quy định tại Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07 tháng 10 năm 2020 của Chính phủ. Căn cứ các quy định hướng dẫn hiện hành, dự toán thu, chi năm đầu thời kỳ ổn định năm 2022, địa phương đang đẩy nhanh công tác giao quyền tự chủ tài chính giai đoạn 2022-2025 cho các đơn vị sự nghiệp công lập(
). Các đơn vị sự nghiệp công lập đã xây dựng phương án tự chủ tài chính giai đoạn 2022-2025 theo quy định tại Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Chính phủ. Tuy nhiên, đến nay Bộ Tài chính chưa ban hành Thông tư hướng dẫn thực hiện Nghị định số 60/2021/NĐ-CP dẫn đến địa phương còn gặp khó khăn, vướng mắc về trình tự thủ tục, nghiệp vụ cụ thể và biểu mẫu trong việc thẩm định phương án giao kinh phí tự chủ tài chính cho các đơn vị sự nghiệp công. Hiện nay, địa phương tiếp tục khẩn trương thực hiện để giao quyền tự chủ tài chính giai đoạn 2022-2025 cho các đơn vị sự nghiệp theo quy định, đảm bảo hoàn thành trước 30 tháng 6 năm 2022 theo quy định tại Nghị định số 60/2021/NĐ-CP.
- Công tác lập kế hoạch và quản lý quy hoạch: Trên cơ sở nhiệm vụ lập Quy hoạch tỉnh Kon Tum thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050(
) và Dự toán chi phí lập Quy hoạch tỉnh Kon Tum thời kỳ 2021-2030(
), tầm nhìn đến năm 2050 đã được phê duyệt, đã tổ chức lựa chọn nhà thầu theo hình thức đấu thầu rộng rãi trong nước(
). Hiện nay, Sở Kế hoạch và Đầu tư đang phối hợp với đơn vị tư vấn lập Quy hoạch tỉnh hoàn thành các nội dung theo nhiệm vụ quy hoạch đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt, dự kiến hoàn thành trong tháng năm 6 năm 2022. Thực hiện giải ngân đến ngày 30 tháng 4 năm 2022 là 10.631 triệu đồng, đạt 21,8% kế hoạch(
).
- Công tác quản lý đầu tư, xây dựng: Thực hiện nghiêm các quy định của Luật Ngân sách, Luật Xây dựng, Luật Đầu tư công, Nghị quyết 01/NQ-CP ngày 08 tháng 01 năm 2022 của Chính phủ, các Nghị quyết của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh về kinh tế xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2022; Công văn số 468/UBND-HTKT ngày 22 tháng 02 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện các dự án sử dụng vốn đầu tư công; Công văn số 1083/UBND-KTTH ngày 18 tháng 4 năm 2022 về việc tiếp tục tháo gỡ khó khăn, vướng mắc và đẩy mạnh thực hiện, giải ngân vốn đầu tư công năm 2022… việc bố trí, phân bổ vốn đầu tư từ ngân sách nhà nước tuân thủ theo quy định của Luật, các Nghị định hướng dẫn, các văn bản chỉ đạo của Trung ương và địa phương. Tổng mức vốn đầu tư địa phương đã giao là 3.166.556 triệu đồng (
). Tính đến ngày 30 tháng 4 năm 2022, đã giải ngân 552.728 triệu đồng, đạt 17,45% so với tổng kế hoạch vốn địa phương đã phân bổ.
- Công tác lập, thẩm định và phê duyệt các dự án đầu tư sử dụng vốn đầu tư công được thực hiện đúng theo quy trình, trình tự đầu tư xây dựng cơ bản quy định Luật Xây dựng, Luật Đầu tư công và các Nghị định, Thông tư hướng dẫn khác. Từ đầu năm đến nay, đã thẩm định, phê duyệt 15 dự án, tổng mức đầu tư 408 tỷ đồng (trong đó có 04 dự án điều chỉnh tổng mức 193,8 tỷ đồng).
- Công tác lập, thẩm định và phê duyệt trong đấu thầu được thực hiện đúng theo quy định của nhà nước về đấu thầu và các văn bản hướng dẫn hiện hành. Đến ngày 30 tháng 4 năm 2022 trình phê duyệt 137 gói thầu của 26 dự án, tổng giá các gói thầu 723 tỷ đồng.
- Công tác giám sát đánh giá đầu tư: Triển khai công tác Kiểm tra, giám sát các chương trình, dự án đầu tư công trên địa bàn, huyện Ngọc Hồi, tỉnh Kon Tum năm 2022 theo Kế hoạch số 07/KH-UBND ngày 04 tháng 01 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Công tác quyết toán dự án hoàn thành được Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo triển khai thực hiện theo đúng quy định của Chính phủ, hướng dẫn của Bộ Tài chính và chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh(
). Các chủ đầu tư/Ban quản lý dự án đã nghiêm túc thực hiện công tác lập, nộp báo cáo quyết toán dự án hoàn thành theo đúng quy định. Tính đến ngày 30 tháng 4 năm 2022, các cấp đã thực hiện thẩm tra, phê duyệt quyết toán vốn đầu tư công 56 dự án (trong đó, cấp tỉnh 09 dự án, cấp huyện 47 dự án(
)).

- Thực hiện việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong quản lý Chương trình mục tiêu Quốc gia: Thực hiện tốt nhiệm vụ theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các sở, ngành triển khai lập, rà soát, điều chỉnh quy hoạch, hoàn chỉnh hồ sơ trình phê duyệt quy hoạch. Rà soát, hoàn thiện cơ chế hỗ trợ từ ngân sách địa phương để thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, trong đó ưu tiên nguồn lực hỗ trợ để phấn đấu xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới, xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu, khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu và thôn nông thôn mới. Đến nay, Sở Kế hoạch và Đầu tư đang phối hợp với các đơn vị tham mưu Thường trực Tỉnh ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh và Ủy ban nhân dân tỉnh lãnh đạo triển khai thực hiện 03 Chương trình mục tiêu quốc gia: Phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030; Giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025; Xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025. 

- Quản lý, sử dụng kinh phí thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ: Năm 2022, Trung ương giao nguồn kinh phí thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ 16.388 triệu đồng, quá trình triển khai thực hiện nghiêm túc các quy trình xét chọn, tuyển chọn các đề tài, dự án, đảm bảo các đề tài phải có tính cấp thiết, khả thi và có hiệu quả. Các đề tài, dự án khoa học công nghệ đều được kiểm tra nội dung, tiến độ và kết quả thực hiện chặt chẽ, nghiệm thu, thanh quyết toán theo yêu cầu quản lý, ngăn ngừa lãng phí, thất thoát trong triển khai thực hiện. Từng bước thực hiện cơ chế khoán kinh phí thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ trên cơ sở định mức nghiên cứu khoa học, công nghệ và kết quả đầu ra.

- Quản lý, sử dụng kinh phí thực hiện nhiệm vụ giáo dục - đào tạo và dạy nghề: Năm 2022 dự toán chi thường xuyên thực hiện nhiệm vụ giáo dục và đào tạo là 2.271.049 triệu đồng đã được giao cho các đơn vị ngành giáo dục ngay từ đầu năm để triển khai thực hiện theo đúng quy định của Luật Ngân sách nhà nước và các văn bản hướng dẫn của Bộ ngành Trung ương.
- Quản lý, sử dụng kinh phí thực hiện nhiệm vụ y tế: Ngành Y tế đã thực hiện theo các quy định của Luật Ngân sách từ khâu lập, phân bổ dự toán đến chấp hành và quyết toán ngân sách theo đúng quy định của pháp luật.
- Thành lập, quản lý, sử dụng quỹ có nguồn từ ngân sách nhà nước: Việc thành lập quản lý, sử dụng các Quỹ như: Quỹ dự trữ tài chính, Quỹ Đầu tư phát triển, Quỹ phát triển đất, Quỹ hỗ trợ phát triển Hợp tác xã… đảm bảo theo đúng quy định của cấp có thẩm quyền.
* Kết quả tính đến ngày 30 tháng 4 năm 2022, các cơ quan, đơn vị, địa phương đã tiết kiệm được 71.040 triệu đồng. Trong đó: Tiết kiệm trong lập, thẩm định, phê duyệt dự toán, quyết toán, quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước là 67.238 triệu đồng(
); tiết kiệm trong đầu tư xây dựng cơ bản 3.053 triệu đồng và tiết kiệm của các doanh nghiệp nhà nước trên địa bàn tỉnh 749 triệu đồng (gồm chi phí giá thành, sản xuất kinh doanh 747 triệu đồng; quản lý đầu tư xây dựng 02 triệu đồng …).

(số liệu chi tiết tại Biểu 02 kèm theo)
c) THTK, CLP trong mua sắm, sử dụng phương tiện làm việc
- Công tác quản lý, sử dụng, trang bị máy móc, thiết bị chuyên dùng tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của tỉnh đảm bảo đúng tiêu chuẩn, định mức quy định. Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành danh mục tài sản mua sắm tập trung cấp tỉnh và giao đơn vị thực hiện mua sắm tập trung năm 2022(
) góp phần tiết kiệm chi ngân sách Nhà nước do giảm giá mua và giảm chi phí thực hiện các thủ tục liên quan đến đấu thầu. 

- Các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện việc lập, thẩm định nhu cầu mua sắm tài sản theo đúng tiêu chuẩn, định mức quy định; tổ chức mua sắm tài sản, hàng hóa, dịch vụ theo đúng quy định của Luật Đấu thầu năm 2013, Thông tư số 58/2016/TT-BTC ngày 29 tháng 3 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Tài chính và Quyết định số 18/2016/QĐ-UBND ngày 13 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về phân cấp thẩm định phê duyệt dự toán, kế hoạch lựa chọn nhà thầu. Trong 6 tháng đầu năm 2022, đảm bảo tổ chức lựa chọn nhà thầu qua mạng đối với toàn bộ (100%) các gói thầu mua sắm hàng hóa, dịch vụ áp dụng hình thức đấu thầu rộng rãi, chào hạng cạnh tranh đảm theo quy định tại Thông tư 11/2019/TT-BKHĐT ngày 16 tháng 12 năm 2019 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư và hướng dẫn tại Văn bản số 579/BKHĐT-QLĐT ngày 30 tháng 01 năm 2020 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư.

- Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo(
) các Sở, ban ngành có liên quan theo chức năng, nhiệm vụ được giao tăng cường tổ chức quản lý chặt chẽ trong công tác đầu thầu mua sắm tài sản (đặc biệt là trang thiết bị y tế); tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện các quy định về đầu thầu mua sắm, sửa chữa trang thiết bị; triển khai tốt công tác tổ chức đấu thầu qua mạng trên địa bàn tỉnh; tăng cường công tác quản lý, sử dụng tài sản công đúng tiêu chuẩn, định mức; phục vụ công tác đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả. 
d) THTK, CLP trong đầu tư xây dựng; quản lý, sử dụng trụ sở làm việc, nhà ở công vụ và công trình phúc lợi công cộng: Việc đầu tư xây dựng trụ sở làm việc thực hiện theo tiêu chuẩn, định mức quy định tại Nghị định số 152/2017/NĐ-CP ngày 27 tháng 12 năm 2017 của Chính phủ. 

Để nâng cao hiệu quả sử dụng nhà, đất thuộc sở hữu nhà nước, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Tài chính tiếp tục phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện triển khai phương án sắp xếp lại, xử lý nhà, đất của các cơ quan, tổ chức, đơn vị đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt(
). Theo đó, Sở Tài chính đã tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo(
) các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý tiếp tục thực hiện việc rà soát, sắp xếp lại, xử lý nhà, đất thuộc phạm vi quản lý để bố trí sử dụng, tham mưu cấp có thẩm quyền tổ chức xử lý tài sản dôi dư theo đúng tiêu chuẩn, định mức và quy định của pháp luật tránh tình trạng sử dụng nhà, đất lãng phí.
Nhà ở công vụ được quản lý, sử dụng hiệu quả, đúng đối tượng và tiền thuê nhà được quản lý, sử dụng theo quy định. Không lãng phí trong sử dụng nhà công vụ.
đ) THTK, CLP trong quản lý, khai thác, sử dụng tài nguyên thiên nhiên
- Lĩnh vực đất đai: Tính đến ngày 30 tháng 4 năm 2022, đã ban hành quyết định phê duyệt Quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 với kết quả 8/10 huyện (huyện Đăk Hà và thành phố Kon Tum chưa phê duyệt); Kế hoạch sử dụng đất năm 2022 đã phê duyệt 01/10 huyện, thành phố (huyện Đăk Glei). Đồng thời đang xem xét phê duyệt phê duyệt 03 hồ sơ thuê đất trả tiền hằng năm với diện tích 36,34 ha; 01 hồ sơ thu hồi đất giao về địa phương quản lý với diện tích 38,16 ha; 02 hồ sơ gia hạn sử dụng đất với diện tích 1,61 ha.
Công tác cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng (CNQSD) đất: Từ đầu năm đến nay đã tiếp nhận và giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính với 14.828 hồ sơ, gồm: Cấp Giấy chứng nhận lần đầu 108 hồ sơ(
); Đăng ký giao dịch bảo đảm: 6.208 hồ sơ(
); Đăng ký biến động đất đai và chỉnh lý biến động đất đai: 8.620(
). Ngoài ra còn phối hợp cung cấp thông tin để phục vụ công tác thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại tố cáo cho các cơ quan thanh tra, cơ quan cảnh sát điều tra, cơ quan thi hành án, Tòa án nhân dân các cấp, …
Nhìn chung, công tác giao đất, cho thuê đất, thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất và cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã được thực hiện theo đúng quy trình, quy định của Luật Đất đai năm 2013 và các văn bản pháp luật hiện hành, đảm bảo theo đúng quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất đã được phê duyệt, đồng thời đáp ứng được nhu cầu sử dụng đất của các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân cũng như đảm bảo quyền lợi hợp pháp của người sử dụng đất. 
- THTK, CLP trong quản lý, khai thác khoáng sản: Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra, xử lý các trường hợp khai thác khoáng sản trái phép theo Quyết định số 501/QĐ-UBND ngày 07 tháng 6 năm 2017. Trong 6 tháng đầu năm 2022 đã tiếp nhận, tổ chức thẩm định và xem xét phê duyệt phép 06 hồ sơ hoạt động khoáng sản(
). Tổ chức đấu giá quyền khai thác khoáng sản đợt 2 năm 2021: 10 điểm mỏ và Chỉ đạo các Sở ngành thường xuyên phối hợp với Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tăng cường công tác kiểm tra, giám sát hoạt động thăm dò, khai thác khoáng sản của các tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là khai thác cát, sỏi lòng sông theo Nghị định số 23/2020/NĐ-CP ngày 24 tháng 02 năm 2020 của Chính phủ.
- Lĩnh vực tài nguyên nước: Đã cấp tổng số 05 giấy phép(
). Triển khai, tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Nước thế giới năm 2022 và Ngày Khí tượng thế giới năm 2022 trên địa bàn tỉnh Kon Tum để các tổ chức, cá nhân, cộng đồng dân cư biết, nhận thức bảo vệ, khai thác, sử dụng tài nguyên nước tiết kiệm, hiệu quả và ngăn ngừa, phòng chống, giảm thiểu rủi ro do thiên tai gây ra.(
)
Ngoài ra, thực hiện Luật Sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả số 50/2010/QH12 ngày 17 tháng 6 năm 2010; Chỉ thị số 20/CT-TTg ngày 07 tháng 5 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường tiết kiệm điện giai đoạn 2020 - 2025, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tổ chức tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân hưởng ứng chiến dịch Giờ Trái đất năm 2022, kết quả trong 01 giờ diễn ra sự kiện đã tiết giảm được khoảng 5.720kWh, tương đương 10,665 triệu đồng (tính theo giá điện bình quân là 1.864,44 đồng/kWh). Trong sản xuất, sinh hoạt, chiếu sáng công cộng, kinh doanh 6 tháng đầu năm 2022, toàn tỉnh đã tiết kiệm ước khoảng 4.556.548 kWh.(
)
e) THTK, CLP trong tổ chức bộ máy, quản lý, sử dụng lao động và thời gian lao động trong khu vực nhà nước:

- Công tác bổ nhiệm từng bước đi vào nề nếp, các địa phương, đơn vị đã tiến hành quy trình bổ nhiệm cán bộ theo đúng quy định, trình tự, thủ tục, thẩm quyền, bảo đảm nguyên tắc, tính đồng bộ cũng như mối tương quan trước mắt và lâu dài của đội ngũ cán bộ; đồng thời, xem xét, quyết định một cách dân chủ trên cơ sở phát huy đầy đủ trách nhiệm và quyền hạn của người đứng đầu.

- Việc tổ chức thi, xét tuyển vào công chức, thi, xét nâng ngạch đảm bảo đúng các quy định hiện hành và chủ trương, chính sách của địa phương; đảm bảo nguyên tắc cạnh tranh khách quan, minh bạch tạo điều kiện cho tất cả công dân có cơ hội tham gia dự tuyển. Tính đến ngày 30 tháng 4 năm 2022, Hội đồng kiểm tra sát hạch tổ chức kiểm tra sát hoạch 10 trường hợp. Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định công nhận kết quả kiểm tra, sát hạch tiếp nhận vào làm công chức đối với 10 trường hợp(
); Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai tổ chức kỳ thi tuyển dụng công chức các cơ quan, tổ chức hành chính cấp tỉnh, huyện năm 2022 theo Kế hoạch số 11/KH-UBND ngày 04 tháng 01 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh với 125 chỉ tiêu tuyển dụng, 413 người nộp Phiếu đăng ký dự thi. Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh thành lập Hội đồng, Ban Giám sát kỳ thi đảm bảo quy định.
- Triển khai thực hiện chuyển đổi vị trí công tác(
). Tính đến ngày 30 tháng 4 năm 2022 có 26 đơn vị, địa phương đã xây dựng kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác theo Nghị định số 59/2019/NĐ-CP của Chính phủ, trong đó số công chức, viên chức đã thực hiện chuyển đổi theo kế hoạch là 31 người; số công chức, viên chức chưa thực hiện chuyển đổi theo kế hoạch là 124 người.

- Công tác đào tạo, đào tạo lại theo các Đề án, chương trình: Triển khai công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức năm 2022(
), Sở Nội vụ đã có Văn bản(
) gửi các cơ quan, đơn vị, địa phương lập danh sách cán bộ, công chức đăng ký tham gia theo chỉ tiêu, kế hoạch; phối hợp Trường Chính trị tỉnh mở các lớp bồi dưỡng đại biểu Hội đồng nhân dân cấp huyện, cấp xã theo kế hoạch (cấp huyện 07 lớp, cấp xã 45 lớp), đồng thời thực hiện lồng ghép bồi dưỡng 35 CBCC công tác ở Hội đồng nhân dân huyện, tỉnh.
- Thực hiện quản lý chặt chẽ giờ lao động, kiểm tra, giám sát chất lượng và hiệu quả công việc của cán bộ công chức, viên chức, người lao động tại các cơ quan, công sở; thực hiện nghiêm Chỉ thị 26/CT-TTg ngày 05 tháng 9 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước các cấp; Kết luận 1663-KL/TU ngày 24 tháng 4 năm 2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh.
- Thực hiện các văn bản về tổ chức thực hiện các nhiệm vụ cải cách hành chính(
), các cơ quan, đơn vị đã bám sát và thực hiện các nhiệm vụ đảm bảo tiến độ. Tính đến hết quý I năm 2022 có 08/53 nhiệm vụ đề ra thực hiện theo đúng kế hoạch (không có nhiệm vụ nào trễ hạn).

- Tập trung triển khai thực hiện tốt kế hoạch cải cách hành chính nhà nước, đã ban hành Kế hoạch cải cách hành chính hằng năm đúng thời gian và đảm bảo đầy đủ các nội dung theo yêu cầu của Bộ Nội vụ(
) kịp thời ban hành các văn bản để chỉ đạo, điều hành công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh(
). Cổng dịch vụ công và Hệ thống thông tin một cửa điện tử của tỉnh tiếp tục được vận hành ổn định. Tính đến ngày 30 tháng 4 năm 2022, tổng số thủ tục hành chính trên địa bàn toàn tỉnh là 1.762. Số thủ tục hành chính đã được phê duyệt quy trình nội bộ là 1.753/1.762. Số thủ tục hành chính đã công khai trên cơ sở dữ liệu quốc gia là 1.762/1.762 (đạt 100%). Tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra cải cách hành chính, việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh. Qua kiểm tra đã kịp thời phát hiện, đề nghị cơ quan có thẩm quyền chấn chỉnh, khắc phục các hạn chế, yếu kém trong quá trình triển khai công tác cải cách hành chính và chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính tại các cơ quan, đơn vị. 
- Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các Sở, ngành liên quan hướng dẫn các đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh xây dựng thỏa ước lao động tập thể, nội quy lao động đảm bảo các nội dung theo quy định của Bộ Luật lao động và các văn bản hướng dẫn liên quan. Trong đó, việc xây dựng định biên lao động gắn với vị trí chức danh chuyên môn, nghiệp vụ, tay nghề, đảm bảo việc làm phù hợp trong đơn vị; quy định về chế độ thời giờ làm việc không quá 08 giờ trong 1 ngày và 48 giờ trong 1 tuần, không quá 6 giờ trong 1 ngày đối với những người làm công việc đặc biệt nặng nhọc, độc hại, nguy hiểm theo quy định.
g) THTK, CLP trong quản lý, sử dụng vốn và tài sản nhà nước tại doanh nghiệp
Hiện nay, có 08 doanh nghiệp nhà nước(
) do Ủy ban nhân dân tỉnh làm đại diện chủ sở hữu vốn nhà nước. Các doanh nghiệp đã xây dựng Chương trình hành động thực hành tiết kiệm chống lãng phí; Quy chế chi tiêu nội bộ; Quy chế quản lý và sử dụng tài sản của doanh nghiệp theo quy định. Thực hiện công khai các định mức, tiêu chuẩn, chế độ như Quy chế quản lý nợ, Quy chế quản lý và sử dụng tài sản công ty, chế độ công tác phí, định mức sử dụng xăng dầu công tác, kế hoạch sử dụng vật liệu, dụng cụ, văn phòng phẩm...
Bên cạnh đó, các doanh nghiệp đã xây dựng kế hoạch tiền lương trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo đúng quy định, đảm bảo hiệu quả kinh doanh và phù hợp với quy định của pháp luật. Quản lý và sử dụng chi phí kinh doanh đúng mục đích, tiết kiệm và hiệu quả; thực hiện chế độ báo cáo tài chính và kiểm toán báo cáo tài chính theo đúng quy định. Tiết kiệm trong việc chi tổ chức hội nghị, hội thảo, lễ kỷ niệm, lễ đón các danh hiệu thi đua, đón tiếp khách...
Kết quả đạt được: Tiết kiệm chi phí giá thành sản xuất trong sản xuất kinh doanh, tổng chi phí dự kiến tiết kiệm trong 6 tháng đầu năm 2022 là 749 triệu đồng; tiết kiệm trong chi phí, giá thành sản xuất kinh doanh: 747 triệu đồng; tiết kiệm trong quản lý đầu tư xây dựng của các doanh nghiệp là 02 triệu đồng.
(số liệu chi tiết tại Biểu 03 kèm theo)

h) THTK, CLP trong sản xuất và tiêu dùng của Nhân dân

- Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các Sở, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố thực hiện nhiều biện pháp như: Tăng cường kiểm tra, kiểm soát giá cả thị trường nhất là đối với các mặt hàng thiết yếu phục vụ sản xuất và đời sống; sử dụng dự phòng ngân sách tỉnh và dự phòng ngân sách cấp huyện để khắc phục kịp thời hậu quả thiên tai, dịch bệnh xảy ra trên địa bàn, đặc biệt là trong phòng, chống dịch bệnh Covid-19; chỉ đạo thực hiện tốt các cơ chế, chính sách an sinh xã hội, tiền lương, ưu đãi người có công, trợ giúp xã hội đối với những người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, hỗ trợ về sản xuất, đời sống đối với đồng bào dân tộc thiểu số tiếp tục được chú trọng và bảo đảm cân đối đủ nguồn kinh phí để thực hiện; chỉ đạo các cơ quan truyền thông phối hợp với Mặt trận tổ quốc, các tổ chức đoàn thể thường xuyên tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong tầng lớp Nhân dân, cán bộ, công chức, viên chức về ý thức THTK, CLP trong sản xuất và tiêu dùng; duy trì thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, hỗ trợ doanh nghiệp đẩy mạnh sản xuất, tích cực tham gia Chương trình đưa hàng Việt về nông thôn; tăng cường công tác tuyên truyền để Nhân dân biết và cùng đồng hành với chương trình đưa hàng Việt về nông thôn; hỗ trợ người dân nâng cao kiến thức trong tiêu dùng, lựa chọn các thiết bị tiết kiệm điện năng, hạn chế tình trạng mua và sử dụng hàng hóa không rõ nguồn gốc xuất xứ, hàng kém chất lượng, làm ảnh hưởng đến sức khỏe và gây lãng phí tiền của người dân. 

- Thực hiện Chỉ thị số 41-CT/TW ngày 05 tháng 02 năm 2015 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý và tổ chức lễ hội và Công điện số 229/CĐ-TTg ngày 12 tháng 02 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý và tổ chức lễ hội, Nghị định số 110/2018/NĐ-CP ngày 29 tháng 8 năm 2018 của Chính phủ quy định về quản lý và tổ chức lễ hội. Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các Sở, ngành và các huyện, thành phố tăng cường quản lý lễ hội, bảo tồn và phát huy bản sắc văn hoá và các giá trị truyền thống của lễ hội theo xu hướng tiết kiệm, an toàn và hiệu quả; đẩy mạnh tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện nếp sống văn hoá, bài trừ tệ nạn xã hội, đấu tranh phòng, chống các hoạt động cờ bạc, mê tín dị đoan... trên địa bàn.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Về ưu điểm
- Thực hiện các chỉ đạo của Trung ương và của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các cấp, các ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tổ chức điều hành kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước hiệu quả, tiết kiệm, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; triển khai thực hiện công tác THTK, CLP đã đạt được những kết quả nhất định, các cơ quan, đơn vị, cán bộ, công chức, viên chức đã có chuyển biến về ý thức, trách nhiệm trong quản lý, sử dụng tài sản; trang thiết bị được cấp phát, mua sắm, sử dụng đúng mục đích, có hiệu quả và góp phần tiết kiệm cho ngân sách nhà nước; các quy định về công khai minh bạch chủ trương, chính sách và tổ chức thực hiện trong các lĩnh vực như sử dụng ngân sách, mua sắm tài sản, xây dựng cơ bản, quản lý sử dụng đất đai, giải phóng mặt bằng... từng bước đi vào nề nếp.

- Công tác quản lý, sử dụng ngân sách nhà nước, mua sắm tài sản công được quản lý, kiểm soát chặt chẽ từ khâu lập dự toán, đến thực hiện dự toán và quyết toán ngân sách nhà nước. Thực hiện chi tiêu đúng tiêu chuẩn, định mức chế độ quy định, từng bước hạn chế việc bổ sung kinh phí ngoài dự toán.

- Công tác quản lý sử dụng vốn đầu tư xây dựng được tăng cường, nhiều công trình trọng điểm được đẩy nhanh tiến độ nhằm hoàn thành đưa vào sử dụng góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội.

- Công tác cải cách hành chính được triển khai thực hiện nghiêm túc, đã có nhiều chuyển biến tích cực. Cổng dịch vụ công và Hệ thống thông tin một cửa điện tử của tỉnh tiếp tục được vận hành ổn định. Dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 được nâng lên.

- Công tác thanh tra, kiểm tra, kiểm toán đã được tăng cường, qua đó đã phát hiện và xử lý nghiêm các sai phạm; đồng thời kiến nghị khắc phục những bất cập về cơ chế chính sách, pháp luật hiện hành, góp phần nâng cao hiệu quả trong việc quản lý, sử dụng ngân sách nhà nước, quản lý đất đai, quy hoạch và mua sắm tài sản công trên địa bàn của tỉnh.

2. Những yếu kém, hạn chế 
- Việc xây dựng chương trình THTK, CLP thời gian qua đã được các cơ quan, đơn vị, địa phương quan tâm; tuy nhiên một số cơ quan, đơn vị ban hành chương trình, kế hoạch THTK-CLP còn chậm so với thời gian quy định.

- Trong quản lý xây dựng cơ bản, mặc dù đã có nhiều tiến bộ nhưng nhìn chung tiến độ thực hiện công trình của một số địa phương còn chậm hoàn thành so với tiến độ; công tác duy tu bảo dưỡng, kiểm tra giám sát hiệu quả đầu tư của các công trình dự án sau hoàn thành đưa vào sử dụng còn hạn chế. 

3. Nguyên nhân

- Việc tổ chức triển khai thực hiện THTK, CLP ở một số cơ quan, đơn vị chưa sát thực tế công tác quản lý, điều hành.

- Công tác kiểm tra, giám sát của các cơ quan quản lý và các tổ chức đoàn thể về THTK, CLP chưa thường xuyên. 

IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2022
1. Phương hướng, nhiệm vụ:

- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục phổ biến pháp luật về THTK, CLP cho cán bộ, công chức, viên chức về ý thức thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong thi hành công vụ gắn với “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, đặc biệt là tư tưởng đạo đức của Người về THTK, CLP nhằm nâng cao ý thức chấp hành và thực hiện tốt công tác THTK, CLP trong cán bộ công chức, viên chức và người lao động.
- Rà soát, kiến nghị cấp thẩm quyền, sửa đổi, bổ sung ban hành mới các định mức, tiêu chuẩn, chế độ trong các lĩnh vực, nhất là chi tiêu ngân sách, tài sản công; điều chuyển, sắp xếp lại tài sản cho phù hợp với yêu cầu thực tiễn.

- Nâng cao hiệu quả, hiệu lực công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành pháp luật về THTK, CLP đối với các cơ quan, đơn vị sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước, tài sản nhà nước, tài nguyên thiên nhiên và các doanh nghiệp có vốn của Nhà nước. Kiên quyết xử lý theo đúng quy định pháp luật đối với các tổ chức, cá nhân có vi phạm, gây lãng phí...

2. Các giải pháp
- Tăng cường và nâng cao hiệu quả, hiệu lực công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành pháp luật về THTK, CLP đối với các cơ quan, đơn vị sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước, tài sản công, tài nguyên thiên nhiên và đối với các doanh nghiệp có vốn Nhà nước. Xử lý theo đúng quy định pháp luật đối với tổ chức, cá nhân có vi phạm, gây lãng phí... Tiếp tục thực hiện các biện pháp THTK, CLP đã và đang triển khai thực hiện có hiệu quả.

- Chủ động rà soát, điều chỉnh hoặc báo cáo cấp có thẩm quyền điều chỉnh kế hoạch đầu tư vốn ngân sách nhà nước năm 2022 từ các dự án chậm tiến độ sang các dự án khác có tiến độ giải ngân tốt hơn. Tiếp tục chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ giải ngân nguồn vốn đầu tư công. Kịp thời tháo gỡ vướng mắc, khó khăn trên cơ sở đề xuất của các địa phương, đơn vị.

- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện công tác quyết toán dự án hoàn thành theo chỉ đạo của Chính phủ, Bộ Tài chính, Ủy ban nhân dân tỉnh.

- Tiếp tục tăng cường triển khai, phổ biến, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương thi hành Luật Quản lý, sử dụng tài sản công và các văn bản quy định chi tiết thi hành Luật góp phần quản lý chặt chẽ, sử dụng tiết kiệm, khai thác có hiệu quả tài sản công, phòng, chống thất thoát, lãng phí, tham nhũng.

- Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện Nghị định 32/2019/NĐ-CP ngày 10 tháng 4 năm 2019 của Chính phủ quy định giao nhiệm vụ, đặt hàng hoặc đấu thầu cung cấp sản phẩm, dịch vụ công sử dụng ngân sách nhà nước từ nguồn kinh phí chi thường xuyên. Trong đó, tập trung triển khai công tác xây dựng định mức kinh tế - kỹ thuật(
) của dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước, làm cơ sở ban hành đơn giá, giá sản phẩm dịch vụ công, để lập phương án xây dựng lộ trình tính giá dịch vụ sự nghiệp công tỉnh Kon Tum theo quy định.

- Đẩy nhanh tiến độ thực hiện giao quyền tự chủ tài chính cho các đơn vị sự nghiệp công lập giai đoạn 2022-2025 theo đúng quy định tại Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Chính phủ, đảm bảo đến ngày 30 tháng 6 năm 2022. Kiện toàn, sắp xếp lại các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh theo các quy định, hướng dẫn mới của Chính phủ, Bộ, ngành trung ương, đảm bảo thu gọn đầu mối nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của đơn vị sự nghiệp công. Đẩy mạnh việc giao quyền tự chủ và nâng mức độ tự chủ của các đơn vị sự nghiệp ở mức tự chủ cao hơn, tăng cường xã hội hóa, khai thác, mở rộng nguồn thu dịch vụ, sự nghiệp, phấn đấu thực hiện đạt tỷ lệ trên 10% giảm chi trực tiếp từ ngân sách cho các đơn vị sự nghiệp.

- Tập trung chỉ đạo các cấp, các ngành tiếp tục chủ động sắp xếp, các nhiệm vụ chi cho phù hợp dự toán được giao; Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố điều hành chi phù hợp với khả năng thu ngân sách trên địa bàn; các đơn vị tăng cường quản lý chi ngân sách nhà nước, bảo đảm chặt chẽ, tiết kiệm và hiệu quả; thực hiện rà soát, sắp xếp, cắt giảm hoặc lùi thời gian thực hiện các nhiệm vụ chi thường xuyên chưa thực sự cấp thiết, nhất là các khoản chi: điện thoại, văn phòng phẩm...; không ban hành các đề án, chương trình, chính sách mới hoặc nâng định mức làm tăng chi ngân sách khi chưa cân đối được nguồn.

- Tăng cường vai trò trách nhiệm của Thủ trưởng cơ quan đơn vị trong việc sử dụng ngân sách phải đảm bảo đúng đối tượng, đúng chế độ, có hiệu quả và tiết kiệm. Tổ chức công khai việc sử dụng ngân sách, mua sắm, sử dụng tài sản công; công khai các nguồn vốn huy động, các quỹ có nguồn huy động đóng góp của Nhân dân; công khai quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội, hoạt động khai thác tài nguyên thiên nhiên... theo quy định hiện hành.
- Đẩy mạnh cải cách hành chính nhà nước, nhất là cải cách về thủ tục hành chính trong giải quyết các công việc liên quan trực tiếp đến người dân, doanh nghiệp.
- Nghiêm túc khắc phục những hạn chế, khuyết điểm qua công tác thanh tra, kiểm toán đã chỉ ra; nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban thanh tra nhân dân; phát huy vai trò giám sát của cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ quan, đơn vị. Kịp thời biểu dương các gương người tốt, việc tốt, đấu tranh phê bình và tự phê bình. 
Trên đây là Báo cáo về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2022 trên địa bàn tỉnh. Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII, kỳ họp thứ 3./.
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- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Ban Kinh tế và Ngân sách HĐND tỉnh;
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� Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 08 tháng 9 năm 2014 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí và Quyết định số 2262/QĐ-TTg ngày 31 tháng 12 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Chương trình tổng thể của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2022.


� Tại Quyết định số 45/QĐ-UBND ngày 26 tháng 01 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh.


� Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 08 tháng 01 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch kinh tế - xã hội và Dự toán ngân sách nhà nước năm 2022; Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 03 tháng 12 năm 2021 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2022; Nghị quyết số 56/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII, kỳ họp thứ 2 về Phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2022.


� Công văn số 2134/UBND-KTTH ngày 16 tháng 8 năm 2019 về tiếp tục đẩy mạnh công khai ngân sách nhà nước theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước năm 2015; Công văn số 2948/UBND-KTTH ngày 29 tháng 8 năm 2021 về triển khai một số nhiệm vụ, giải pháp về THTK-CLP 6 tháng cuối năm 2021


� Nộp trả lại ngân sách phường 0,7 triệu đồng; khắc phục những hạn mục chưa thực hiện theo dự toán đã được phê duyệt 168,5 triệu đồng; hoàn trả từ nguồn kinh phí chi phụ cấp thu hút theo Nghị định số 116/2010/NĐ-CP năm 2017 đã hết nhiệm vụ chi 80,4 triệu đồng.


� Trung tâm Y tế huyện Kon Rẫy; Trung tâm Y tế huyện Tu Mơ Rông; Chi cục phát triển nông thôn tỉnh; Trường PTDTBT-THCS Mường Hoong huyện Đăk Glei; Ủy ban nhân dân xã Rờ Kơi huyện Sa Thầy; Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh Kon Tum; Trung tâm trợ giúp pháp lý nhà nước tỉnh; Phòng giáo dục đào tạo huyện Đăk Hà; Trường Trung học phổ thông Nguyễn Văn Cừ.


� Quy định về tổ chức thực hiện dự toán ngân sách nhà nước năm 2022.


� Báo cáo số 119/BC-KBKT ngày 04 tháng 5 năm 2022 của Kho bạc Nhà nước tỉnh Kon Tum.


� Trong đó, có 79 đơn vị thuộc Ủy ban nhân dân cấp xã, phường, thị trấn.


� Ủy ban nhân dân tỉnh đã quyết định giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính giai đoạn 2022 - 2025 cho 14 đơn vị, gồm: 04 đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch tại Quyết định 218/QĐ-UBND ngày 25 tháng 4 năm 2022; 02 đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở Lao động Thương binh và Xã hội tại Quyết định 73/QĐ-UBND ngày 06 tháng 4 năm 2022; Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tại Quyết định số 158/QĐ-UBND ngày 04 tháng 4 năm 2022; Trường Cao đẳng Cộng đồng Kon Tum tại Quyết định số 145/QĐ-UBND ngày 28 tháng 3 năm 2022; Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Quyết định số 133/QĐ-UBND ngày 22 tháng 3 năm 2022; Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình Giao thông tại Quyết định số 134/QĐ-UBND ngày 22 tháng 3 năm 2022; Trung tâm Xúc tiến Đầu tư và Hỗ trợ khởi nghiệp tỉnh Kon Tum tại Quyết định số 127/QĐ-UBND ngày 16 tháng 3 năm 2022; Trung tâm Văn hóa Thể thao Thanh thiếu nhi tỉnh tại Quyết định số 92/QĐ-UBND ngày 28 tháng 02 năm 2022; Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình Dân dụng và Công nghiệp tỉnh tại Quyết định số 79/QĐ-UBND ngày 16 tháng 02 năm 2022; Ban Quản lý các dự án 98 tại Quyết định số 32/QĐ-UBND ngày 20 tháng 01 năm 2022.


� Quyết định số 510/QĐ-TTg ngày 13 tháng 4 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ về Phê duyệt nhiệm vụ lập Quy hoạch tỉnh Kon Tum thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050.


� Quyết định số 752/QĐ-UBND ngày 05 tháng 8 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt dự toán chi phí lập quy hoạch tỉnh Kon Tum thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050.


� Đơn vị trúng thầu là Liên danh Công ty cổ phần Tư vấn và thiết kế kiến trúc Việt Nam - Viện Quy hoạch và Thiết kế nông nghiệp - Viện Khoa học môi trường và Biến đổi khí hậu - Trung tâm nghiên cứu và quy hoạch môi trường (gọi tắt là: Liên danh DAC - NIAPP) với giá trị gói thầu khoảng 33.741 triệu đồng.


� Nguồn Báo cáo số 103/BC-SKHĐT ngày 13 tháng 5 năm 2022 của Sở Kế hoạch và Đầu tư .


� Tổng mức vốn địa phương giao tăng hơn so với Trung ương là 934.421 triệu đồng (thuộc nguồn thu tiền sử dụng đất).


� Tại Nghị định số 99/2021/NĐ-CP ngày 11 tháng 11 năm 2021; Tại Thông tư số 96/2021/TT-BTC ngày 11 tháng 11 năm 2021 và Công văn số 13363/BTC-ĐT ngày 23 tháng 11 năm 2021; Tại các Văn bản: số 4521/UBND-HTKT ngày 21 tháng 12 năm 2021; số 886/UBND-HTKT ngày 29 tháng 3 năm 2022.


� Gồm các huyện: Đăk Hà 11 dự án; Ngọc Hồi 02 dự án; Đăk Tô 04 dự án; Tu Mơ Rông 04 dự án; KonPlông 06 dự án; Đăk Glei 01 dự án; Sa Thầy 01 dự án; Kon Rẫy 05 dự án và thành phố Kon Tum 13 dự án.


� Trong đó: Tiết kiệm 10% số chi thường xuyên ngân sách địa phương thực hiện cải cách tiền lương theo quy định của Trung ương 54.215 triệu đồng; tiết kiệm khoán biên chế và chi hành chính 5.322 triệu đồng.


� Quyết định số 73/QĐ-UBND ngày 09 tháng 02 năm 2022 ban hành danh mục tài sản mua sắm tập trung cấp tỉnh và giao đơn vị thực hiện mua sắm tập trung năm 2022.


� Văn bản số 188/UBND-KTTH ngày 20 tháng 01 năm 2022 thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu trong công tác quản lý tài sản công; Văn bản số 250/UBND-KTTH ngày 25 tháng 01 năm 2022 Về việc chấn chỉnh công tác đấu thầu, mua sắm và sử dụng thuốc, sinh phẩm, vật tư, trang thiết bị y tế; Văn bản số 1331/UBND-KTTH ngày 06 tháng 5 năm 2022 tăng cường công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả đối với nhóm mặt hàng sinh phẩm, vật tư, thiết bị y tế phòng, chống dịch Covid-19 và dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng và vị thuốc y học cổ truyền.


� Tại Quyết định số 229/QĐ-UBND ngày 09 tháng 5 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum.


� Văn bản số 188/UBND-KTTH ngày 20 tháng 01 năm 2022 thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu trong công tác quản lý tài sản công.


� Đã cấp 43 hồ sơ/48 GCN/35,92ha. Trong đó: Tổ chức: 10 hồ sơ/15 GCN/20,66ha; hộ gia đình, cá nhân: 33 hồ sơ/ 33 GCN/15,26 ha.


� Đã thực hiện đăng ký giao dịch bảo đảm 6.208 hồ sơ. Trong đó: Tổ chức: 06 hồ sơ (đăng ký thế chấp: 04 hồ sơ, xóa thế chấp 02 hồ sơ); hộ gia đình, cá nhân: 6.202 hồ sơ (đăng ký thế chấp: 4.200 hồ sơ; xóa đăng ký thế chấp: 1.987 hồ sơ; đăng ký thay đổi nội dung thế chấp đã đăng ký: 15 hồ sơ).


� Đã đăng ký biến động đất đai (chuyển nhượng, thừa kế, tặng cho, cấp đổi, cấp lại,...) đối với 5.402 hồ sơ/5.402GCN/1.204,5 ha; đăng ký biến động đất đai đối với trường hợp tách thửa, gia hạn, thay đổi thông tin 2.397 hồ sơ/2.397 GCN.


� Trong đó: 03 Giấy phép thăm dò khoáng sản đất làm vật liệu san lấp; 02 Giấy phép khai thác khoáng sản ở khu vực có dự án đầu tư xây dựng công trình; 01 Quyết định phê duyệt trữ lượng khoáng sản đất san lấp.


��� Trong đó: 01 giấy phép khai thác, sử dụng nước mặt, 03 giấy phép xả nước thải vào nguồn nước, 01 giấy phép thăm dò nước dưới đất. 


� Nguồn: Báo cáo số 1180/BC- STNMT ngày 06 tháng 5 năm 2022 của Sở Tài nguyên - Môi trường.


� Nguồn: Báo cáo số 216/BC - SCT ngày 27 tháng 4 năm 2022 của Sở Công Thương.


� Quyết định số 59/QĐ-UBND(CT) 07 tháng 02 năm 2022 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh (Ban Dân tộc tỉnh, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Thông tin và Truyền thông, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông)


� Văn bản số 1324/UBND-KTTH ngày 26 tháng 4 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc chuyển đổi vị trí công tác theo Luật Phòng, chống tham nhũng và Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2019 của Chính phủ; Văn bản số 1241/UBND-KTTH ngày 16 tháng 4 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai Nghị định số 159/2020/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Chính phủ


� Văn bản số 281/SNV-CCVC ngày 08 tháng 02 năm 2022 của Sở Nội vụ triển khai công tác bồi dưỡng CBCC năm 2022


� Văn bản số 686/SNV-CCVC ngày 22 tháng 3 năm 2022 của Sở Nội vụ về việc đăng ký tham gia khóa bồi dưỡng lãnh đạo, quản lý cấp sở, cấp huyện và tương đương năm 2022.


� Quyết định số 1168/QĐ-UBND ngày 10 tháng 12 năm 2021 về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2022, Kế hoạch số 256/KH-UBND ngày 26 tháng 01 năm 2022 về triển khai thực hiện số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết thủ tục hành chính trong tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh, Quyết định số 95/QĐ-UBND ngày 28 tháng 02 năm 2022 về phê duyệt Phương án và Danh mục thủ tục hành chính thực hiện thí điểm tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính không phụ thuộc vào địa giới hành chính trên địa bàn tỉnh, Quyết định số 81/QĐ-UBND ngày 18 tháng 02 năm 2022 về giao chỉ tiêu cung cấp, sử dụng dịch vụ công trực tuyến, thanh toán trực tuyến và giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính năm 2022, Kế hoạch số 641/KH-UBND ngày 08 tháng 3 năm 2022 về rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2022 trên địa bàn tỉnh, Quyết định số 05/2022/QĐ-UBND ngày 10 tháng 3 năm 2022 về ban hành Quy chế hoạt động của Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh Kon Tum,...


� Kế hoạch số 4514/KH-UBND ngày 07 tháng 12 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về thực hiện công tác cải cách hành chính nhà năm 2021.


� Thông báo số 16/TB/UBND ngày 25 tháng 01 năm 2021; Công văn số 257/UBND-KTTH ngày 21 tháng 01 năm 2021; Công văn số 332/UBND-KGVX ngày 27 tháng 01 năm 2021; Chỉ thị số 05/CT-UBND ngày 01 tháng 3 năm 2021; Công văn số 716/UBND-KTTH ngày 08 tháng 3 năm 2021; Công văn số 805/UBND-TTHCC ngày 10 tháng 3 năm 2021, Công văn số 1289/UBND-KTTH ngày 23 tháng 4 năm 2021.


� Gồm: 07 Công ty TNHH MTV lâm nghiệp: Đăk Glei, Đăk Tô, Sa Thầy, Kon Rẫy, Kon Plông, Ngọc Hồi, Ia H’Drai và Công ty TNHH xổ số kiến thiết Kon Tum. 


� về quy định giao nhiệm vụ, đặt hàng hoặc đấu thầu cung cấp sản phẩm, dịch vụ công sử dụng ngân sách từ nguồn kinh phí chi thường xuyên. 






