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	HĐND TỈNH KON TUM

BAN DÂN TỘC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 14 /BC-BDT

	                  Kon Tum, ngày  02 tháng 12 năm 2021 


BÁO CÁO

Công tác năm 2021 và chương trình công tác 
năm 2022 của Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh 


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Thực hiện Chương trình công tác năm 2021, Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh (viết tắt là Ban) báo cáo tình hình hoạt động của Ban năm 2021 và chương trình công tác năm 2022, như sau:

I.TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG NĂM 2021

1. Tham gia tiếp xúc cử tri
 Các Ủy viên của Ban đã tham gia đầy đủ các Hội nghị tiếp xúc cử tri tại địa bàn ứng cử để thông báo với cử tri nội dung, thời gian, địa điểm các kỳ họp hoặc kết quả các kỳ họp HĐND tỉnh; thông báo kết quả trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri; lắng nghe, tiếp thu, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri phản ảnh tại Hội nghị(
).
2. Tham gia các kỳ họp của HĐND tỉnh 
Trước các kỳ họp, các Ủy viên của Ban tích cực nghiên cứu, chuẩn bị nội dung theo trách nhiệm của người đại biểu; tham gia thảo luận tại các Tổ đại biểu; tham gia cùng các ban thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp; giám sát việc trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri.
Các Ủy viên của Ban, tích cực chuẩn bị nội dung, tham dự đầy đủ các Kỳ họp thứ 11, thứ 12 (Kỳ họp tổng kết), 01 kỳ họp chuyên đề tháng 3 Khóa XI và 01 kỳ họp chuyên đề tháng 10 khóa XII; tham gia giám sát, thẩm tra, xem xét các nội dung báo cáo, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp; tham gia ý kiến thảo luận, chất vấn, có tinh thần trách nhiệm cao đối với việc quyết định các vấn đề quan trọng tại kỳ họp; hoàn thành tốt các công việc do Thường trực HĐND tỉnh, chủ tọa kỳ họp phân công.
Sau các kỳ họp, các Ủy viên của Ban tích cực tuyên truyền, vận động, giám sát việc triển khai thực hiện các nghị quyết của HĐND tỉnh. 
3. Hoạt động giám sát, khảo sát chuyên đề
Thực hiện chương trình giám sát năm 2021, Ban đã tiến hành giám sát 01 chuyên đề và khảo sát 01 chuyên đề về lĩnh vực dân tộc. Kết quả như sau:
3.1. Kết quả giám sát việc chi trả tiền dịch vụ môi trường rừng cho các hộ là đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh Kon Tum theo Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- Trên cơ sở Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Lâm nghiệp. Uỷ ban Nhân dân tỉnh đã ban hành quy định thực hiện thu tiền DVMTR và giao cho Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh (Chủ trì) phối hợp với các đơn vị có liên quan triển khai việc chi trả tiền dịch vụ môi trường rừng trên địa bàn tỉnh.
- Việc giao rừng cho các cộng đồng quản lý, bảo vệ đều thực hiện đảm bảo theo quy định; công tác bảo vệ, tuần tra, kiểm tra rừng thường xuyên được tổ chức theo tháng, quý, qua đó góp phần rất lớn và hạn chế việc lấn chiếm, khai thác trái phép rừng. 
- Tổng số diện tích rừng cung ứng DVMTR trên địa bàn tỉnh là 385.860,17 ha chiếm khoảng 67,64% diện  tích rừng của tỉnh. Trong hai năm 2019 và năm 2020, Quỹ Bảo vệ và Phát triển tỉnh đã tiếp nhận 496.956,704 triệu đồng (trong đó: Nguồn từ trung ương điều phối là 401.161,897 triệu đồng; nguồn thu nội tỉnh 87.652,708 triệu đồng; tiền lãi gửi ngân hàng 7.463,229 triệu đồng; các đơn vị cung ứng DVMTR nộp trả là 678,870 triệu đồng) và đã chi trả cho các chủ rừng(
)UBND xã, thị trấn với tổng số tiền là 452.976,189 triệu đồng (Trong đó: đã chi trả cho 32 chủ rừng là tổ chức với số tiền là 361.896,906 triệu đồng(
); chi trả cho 75 UBND xã, thị trấn là 32.836,814 triệu đồng(
); chi trả cho các hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng dân cư là 58.242,468 triệu đồng(
)). 
- Nhà nước giao rừng và các tổ chức giao khoán bảo vệ rừng cho các hộ gia đình cá nhân, nhóm hộ, cộng đồng dân cư với tổng diện tích là 571.385,950ha /771.657,352ha (chiếm 74,04%) với số tiền DVMTR đã chi trả là 246.667,964 triệu đồng/452.976,189 triệu đồng (chiếm 54,45%). Trong đó các hộ gia đình cá nhân, nhóm hộ, cộng đồng dân cư là đồng bào dân tộc thiểu số là 569.333,650 ha/571.385,950 ha (chiếm 99,64%) với số tiền DVMTR đã chi trả là 245.538,270 triệu đồng/246.667,964 triệu đồng (chiếm 99,54%).
- Qua giám sát, Ban nhận thấy được chính sách chi trả DVMTR đã nhanh chóng đi vào cuộc sống và có hiệu quả, góp phần quan trọng trong bảo vệ và phát triển rừng, hạn chế đến mức thấp nhất tình trạng rừng tự nhiên bị các tổ chức, cá nhân xâm phạm. Theo đó, số vụ vi phạm về Luật Lâm nghiệp giảm theo từng năm; huy động được nguồn lực lớn, thường xuyên cho công tác tuần tra, bảo vệ rừng. Diện tích rừng tự nhiên hiện được quản lý bảo vệ tốt. 
Theo báo cáo Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh chi trả cho các chủ rừng là hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư thôn được nhà nước giao đất, giao rừng trung bình mỗi năm thu nhập bình quân mỗi hộ gia đình hơn 6 triệu đồng/hộ/năm; cộng đồng dân cư thôn hơn 96 triệu đồng/cộng đồng/năm. Còn đối với chủ rừng được khoán bảo vệ (hộ gia đình, nhóm hộ, cộng đồng dân cư thôn) trung bình mỗi năm thu nhập hơn 8 triệu đồng/hộ/năm; nhóm hộ hơn 73 triệu đồng/nhóm hộ/năm, cộng đồng dân cư thôn hơn 152 triệu đồng/cộng đồng/năm. Nguồn thu tiền từ công tác quản lý bảo vệ rừng đã góp phần tăng thêm thu nhập cho người dân và cộng đồng, giúp tháo gỡ một phần khó khăn cho các chủ rừng. Thông qua chính sách chi trả DVMTR đã nâng cao ý thức bảo vệ và phát triển rừng của chủ rừng, người dân đã nhận thức được giá trị của rừng đem lại. Các hộ gia đình sử dụng tiền DVMTR để quản lý, bảo vệ, phát triển rừng, đặc biệt đời sống hộ gia đình đồng bào dân tộc thiểu số được nâng cao hơn. Cũng từ nguồn tiền DVMTR của các cộng đồng đã hỗ trợ xây dựng mua sắm một số trang thiết bị phục vụ cho công tác quản lý bảo vệ rừng, phục vụ sinh hoạt cộng đồng thôn, xóm, sữa chữa nhà rông, làm sân bóng ..vv.
- Việc chi trả tiền qua tài khoản đảm bảo công khai, minh bạch, đúng thời gian quy định, giảm được số lượng cán bộ trực tiếp tham gia chi trả, tiết kiệm thời gian và chi phí cho các bên liên quan, giảm thiểu sử dụng tiền mặt, đảm bảo sự an toàn trong quá trình chi trả và phù hợp với xu thế hiện nay.
Tuy nhiên, vẫn có một số hạn chế và khó khăn như: công tác phối hợp của một số địa phương vẫn còn hạn chế; người dân vẫn chưa nắm được số tiền mình được chi trả và diện tích rừng mình quản lý; công tác giám sát ở một số huyện vẫn chưa thường xuyên. Một số UBND xã còn lúng túng trong việc thực hiện chính sách như: công tác báo cáo, công tác xây dựng kế hoạch, lập dự toán thu, chi tiền DVMTR; quản lý, bảo vệ diện tích rừng cung ứng DVMTR, cập nhật diện tích rừng quản lý còn nhiều thiếu sót, chậm trễ... dẫn đến việc tổng hợp, theo dõi, kiểm tra, giám sát của các cơ quan chức năng còn gặp nhiều khó khăn; tình trạng chây ì, trì hoãn; không kê khai, nộp tiền hoặc chấp hành còn chậm so với quy định của các đơn vị sử dụng DVMTR, chủ yếu là một số nhà máy sản xuất thủy điện nhỏ (không thuộc Tập đoàn Điện lực Việt Nam) tuy chiếm tỷ trọng không lớn trong số thu tiền DVMTR hàng năm của Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh nhưng vẫn còn xảy ra. Tỉ lệ giao khoán cho hộ gia đình và cộng đồng dân cư sống gần rừng vẫn còn thấp so với các tổ chức khác. 
Kết thúc giám sát, Ban đã đánh giá kết quả đạt được, chỉ ra những khó khăn, hạn chế, xác định nguyên nhân và kiến nghị, đề xuất một số giải pháp đối với các Bộ ngành Trung ương, UBND tỉnh nhằm thực hiện tốt hơn nữa chính sách đặc thù hỗ trợ phát triển kinh tế xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi tốt hơn trong thời gian đến.

3.2. Khảo sát kết quả thực hiện tái định cư tập trung tại hai điểm theo Nghị quyết 08/NQ-HĐND ngày 17 tháng 4  năm 2020 và Nghị quyết số 02/NQ-HĐND ngày 12 tháng 3 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh.

 Mục đích khảo sát của Ban nhằm đánh giá tiến độ thực hiện đầu tư và việc bố trí, sắp xếp ổn định dân cư cho đồng bào dân tộc thiểu số tập trung tại huyện Tu Mơ Rông và huyện Đăk Glei theo Nghị quyết 08/NQ-HĐND ngày 17 tháng 4 năm 2020 và Nghị quyết số 02/NQ-HĐND ngày 12 tháng 3 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh; từ đó thấy được những hạn chế, khó khăn, tồn tại, tìm ra nguyên nhân và đề xuất kiến nghị, các giải pháp nhằm đẩy nhanh tiến độ hoàn thành dự án, sớm sắp xếp dân cư, ổn định đời sống và phát triển kinh tế - xã hội cho người đồng bào dân tộc thiểu số ở nơi đây. Dựa trên tình hình thực tế và các hạng mục đầu tư đang hoàn thành, Ban Dân tộc HĐND tỉnh dự kiến đi khảo sát vào trung tuần tháng 12 năm 2021 và sẽ có báo cáo cụ thể sau.
3.3. Tham gia Đoàn giám sát của HĐND, Thường trực HĐND tỉnh giám sát các chuyên đề theo chương trình, kế hoạch của HĐND, Thường trực HĐND tỉnh.
- Tham gia Đoàn giám sát của HĐND tỉnh về giám sát tình hình thực hiện Nghị quyết số 64/2016/NQ-HĐND ngày 19/8/2016 của HĐND tỉnh về Đề án phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh Kon Tum và các Nghị quyết sửa đổi, bổ sung  một  số điều  của  Nghị quyết  số 64/2016/NQ-HĐND và Nghị quyết số 09/2018/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của HĐND tỉnh về Đề án đầu tư, phát triển và chế biến dược liệu trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2030 tại UBND tỉnh (
).

4. Các hoạt động khác

Lãnh đạo Ban tham gia đầy đủ các cuộc họp, giao ban của Thường trực HĐND tỉnh; các cuộc họp của UBND tỉnh và các sở, ngành liên quan đến các nội dung của Ban; phối hợp cùng các Ban thẩm tra các nội dung Kỳ họp thứ 12 Khóa XI nhiệm kỳ 2016-2021 (Kỳ họp tổng kết), Kỳ họp thứ nhất, Kỳ họp thứ 2 Khóa XII và các kỳ họp chuyên đề HĐND tỉnh Khóa XI, Khóa XII.  
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

Năm 2021 là năm giao thời 02 nhiệm kỳ HĐND tỉnh (Nhiệm kỳ 2016 - 2021 và nhiệm kỳ 2021 - 2026). Nhân sự Ủy viên của Ban có sự thay đổi. Tuy nhiên với sự nỗ lực, cố gắng các Ủy viên của Ban đã chủ động, phối hợp triển khai, hoàn thành chương trình công tác đề ra theo đúng tiến độ, quy trình quy định và đạt chất lượng, hiệu quả cao. Hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ của người đại biểu HĐND. Tham dự đầy đủ các kỳ họp định kỳ và chuyên đề của HĐND tỉnh, tham gia các đợt tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp của HĐND tỉnh; phối hợp tham gia thẩm tra, giám sát các báo cáo và dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp; tham gia chất vấn tại phiên chất vấn các kỳ họp. Thành lập đoàn, tiến hành giám sát, khảo sát thực tế 02 chuyên đề của Ban Dân tộc HĐND trong năm 2021 và tham gia đầy đủ các buổi giao ban của Thường trực HĐND tỉnh. 
2. Hạn chế và nguyên nhân

Một số Ủy viên của Ban hoạt động kiêm nhiệm nên chưa sắp xếp thời gian tham gia đầy đủ các đợt giám sát, khảo sát của Ban nên đôi khi còn có các ý kiến khác nhau đối với một số nội dung hoạt động của Ban.
III. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC NĂM 2022
Trong năm 2022, Ban Dân tộc HĐND tỉnh tập trung triển khai thực hiện các nội dung trọng tâm sau:
1. Tham gia các đợt tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 2, trước và sau kỳ họp thứ 3, trước Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh khóa XII.
2. Tham gia kỳ họp HĐND tỉnh lần thứ 3,4 và chuyên đề (nếu có); chuẩn bị nội dung theo sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh và theo luật định (tham gia thảo luận tổ, giám sát tại kỳ họp, thẩm tra về nội dung các dự thảo nghị quyết, báo cáo của các đơn vị trình tại kỳ họp; chuẩn bị nội dung, tham gia phiên chất vấn...).
3. Tổ chức giám sát, khảo sát chuyên đề
- Tổ chức giám sát, khảo sát chuyên đề: Ban hành chương trình giám sát, khảo sát của Ban năm 2022 (sẽ có chương trình giám sát, khảo sát riêng). 

- Tham gia Chương trình giám sát, khảo sát năm 2022 của HĐND, Thường trực HĐND tỉnh theo sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh. 
- Phối hợp tham gia giám sát, khảo sát theo chương trình giám sát, khảo năm 2022 của các Ban HĐND tỉnh đối với các chuyên đề có liên quan đến lĩnh vực Dân tộc.
4. Thực hiện một số nhiệm vụ, công tác khác theo chức trách, nhiệm vụ của đại biểu, của Ban theo quy định và khi được Thường trực HĐND tỉnh phân công.
5. Tổ chức học hỏi kinh nghiệm, mô hình triển khai chính sách dân tộc tại một số địa phương. 

Trên đây là Báo cáo tình hình hoạt động của Ban năm 2021 và Chương trình công tác năm 2022 của Ban Dân tộc HĐND tỉnh./.

	Nơi nhận:
- TT HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;

- TT HĐND-UBND các huyện, TP;

- LĐ Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh; 

- Lưu VT, BDT(sương).
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� TXCT sau Kỳ họp thứ 11 khóa XI; trước và sau Kỳ họp thứ 12 (Kỳ họp tổng kết) khóa XI; sau Kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh khóa XII; trước Kỳ họp thứ 2 khóa XII.


      (�) - Các công ty lâm nghiệp:TNHH MTV LN Ngọc Hồi ; Công ty TNHH MTV LN Kon Plông; Công ty TNHH MTV LN Kon Rẫy Công ty TNHH MTV LN Đăk Glei; Công ty TNHH MTV LN Đăk Tô; Công ty TNHH MTV LN Ia H'Drai;


    - Các BQL RPH, đặc dụng: BQL Vườn quốc gia Chư Mom Ray; BQL RPH Tu Mơ Rông; BQL RPH Kon Rẫy; BQL KBT thiên nhiên Ngọc Linh; BQL RPH Đăk Hà; BQL RPH Đăk Glei; BQL RPH Tu Mơ Rông.


    - Các tổ chức khác: Công ty cổ phần Sâm Ngọc Linh Kon Tum; Công ty cổ phần VinGin.


      (�) Trong đó các chủ rừng là tổ chức đã giao khoán lại cho các hộ gia đình cá nhân là: 43.025,987 triệu đồng; nhóm hộ là 27.866,383 triệu đồng (số còn phải trả là 61,345 triệu đồng); cộng đồng dân cư là 102.486, 693 triệu đồng  (số còn phải chi trả là 306,328 triệu đồng); các tổ chức khác 3.574,897 triệu đồng (số còn phải chi trả là 89,262 triệu đồng).


(�) Trong đó UBND các xã, thị trấn đã giao khoán lại cho các nhóm hộ là:6.286,329 triệu đồng; cộng đồng dân cư là 8.760,103 triệu đồng (số còn phải chi trả là 20,967 triệu đồng) 


(�) Trong đó chi trả cho hộ gia đình cá nhân là 49.674,150 triệu đồng; chi trả cho cộng đồng  là 8.568,319 triệu đồng.


� Kế hoạch số 02/KH-ĐGS ngày 17/8/2021 của Đoàn giám sát HĐND tỉnh.






