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BÁO CÁO

Hoạt động của Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh 
năm 2019 và chương trình công tác năm 2020


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; 

Quy chế hoạt động của Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021;

Thực hiện Chương trình công tác năm 2019, Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh (viết tắt là Ban) báo cáo tình hình hoạt động của Ban năm 2019 và xây dựng chương trình công tác năm 2020 như sau:


I. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG NĂM 2019

1. Tham gia tiếp xúc cử tri
 Các Ủy viên của Ban đã tham gia đầy đủ các Hội nghị tiếp xúc cử tri tại địa bàn ứng cử để thông báo với cử tri nội dung, thời gian, địa điểm các kỳ họp hoặc kết quả các kỳ họp HĐND tỉnh; thông báo kết quả trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri; lắng nghe, tiếp thu, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri phản ảnh tại Hội nghị.

2. Tham gia các kỳ họp của HĐND tỉnh 

Trước các kỳ họp, các Ủy viên của Ban tích cực nghiên cứu, chuẩn bị nội dung theo trách nhiệm của người đại biểu; tham gia thảo luận tại các Tổ đại biểu; tham gia cùng các ban thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp; giám sát việc trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri;  
Các Ủy viên của Ban, tích cực chuẩn bị nội dung, tham dự đầy đủ các Kỳ họp thứ 7, thứ 8 và 02 kỳ họp bất thường của HĐND tỉnh khóa XI; tham gia giám sát, thẩm tra, xem xét các nội dung báo cáo, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp; tham gia ý kiến thảo luận, chất vấn, có tinh thần trách nhiệm cao đối với việc quyết định các vấn đề quan trọng tại kỳ họp; hoàn thành tốt các công việc do Thường trực HĐND tỉnh, chủ tọa kỳ họp phân công;

Sau các kỳ họp, các Ủy viên của Ban tích cực tuyên truyền, vận động, giám sát việc triển khai thực hiện các nghị quyết của HĐND tỉnh. 
3. Hoạt động giám sát, khảo sát chuyên đề

Thực hiện chương trình giám sát năm 2019, Ban đã tiến hành giám sát 01 chuyên đề và khảo sát 02 chuyên đề về lĩnh vực dân tộc. Kết quả như sau:
3.1 Về Giám sát tình hình xây dựng và phát triển đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức (CB,CC,VC) người dân tộc thiểu số (DTTS) trong các cơ quan nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh 

Thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về xây dựng và phát triển đội ngũ CB,CC.VC người DTTS, trong những năm qua, cấp ủy, chính quyền địa phương các cấp trên địa bàn tỉnh luôn quan tâm chỉ đạo, xây dựng và triển khai thực hiện các chính sách ưu tiên trong tuyển dụng, bố trí, sử dụng, đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch, bổ nhiệm...đối với đội ngũ CB,CC,VC người DTTS. Thực hiện Quyết định số 402/QĐ-TTG ngày 14/3/2016 của Thủ tướng chính phủ về Phê duyệt Đề án phát triển đội ngũ CB,CC,VC người DTTS trong thời kỳ mới (viết tắt là QĐ 402), UBND tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 568/KH-UBND ngày 07/3/2017 về triển khai thực hiện đề án phát triển đội ngũ CB,CC,VC người DTTS trên địa bàn tỉnh kon tum (viết tắt là KH 568) và chỉ đạo các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện đạt kết quả: 

- Các đơn vị, địa phương thực hiện tốt chính sách ưu tiên trong tuyển dụng CC,VC là người DTTS và sinh viên cử tuyển tốt nghiệp ra trường theo quy định hiện hành. Đã tuyển dụng 64/242 CC người DTTS (đạt 26,4% tỉ lệ tuyển dụng), tuyển dụng 308 VC người DTTS/1111 VC được tuyển dụng (đạt 27,7% tỉ lệ tuyển dụng), trong đó, ưu tiên bố trí công tác cho 224 người theo chế độ cử tuyển đã tốt nghiệp theo quy định. 

- Giai đoạn 2016-2018, về cơ bản, cấp tỉnh, huyện, xã  đã đạt tỉ lệ CB,CC,VC người DTTS theo lộ trình quy định và kế hoạch đề ra.
 Tính theo đơn vị, sở ngành cấp tỉnh và tương đương, có 11/30 đơn vị đạt tỉ lệ theo quy định, lộ trình (đạt 36,7%); có 10/10 huyện, thành phố đạt tỉ lệ theo quy định, lộ trình; tính theo đơn vị, phòng, ban thuộc 10 huyện, thành phố, có 77/175 đơn vị đạt tỉ lệ theo quy định, lộ trình (đạt 44%); có 79/97 xã, phường, thị trấn đạt tỉ lệ theo quy định, lộ trình (đạt 81,4%)
; có 9/10 phòng Dân tộc đạt tỉ lệ theo qui định, lộ trình (đạt 90%);
 có 8/11 trường PT DTNT đạt tỉ lệ theo quy định, lộ trình (đạt 72,7%)... 

Giai đoạn 2019-2020, cấp tỉnh cơ bản đã đạt được tỉ lệ CB,CC,VC người DTTS theo quy định, lộ trình đến năm 2020, cụ thể: số lượng CB,CC,VC người DTTS toàn tỉnh là 3.592 người, chiếm tỷ lệ 21,12% tổng số CB,CC,VC hiện có (chiếm tỉ lệ 19,65% so với tổng biên chế được giao),
 tăng 359 người so với năm 2016.
 Tính theo đơn vị, sở ngành cấp tỉnh và tương đương, có 03/30 đơn vị đạt tỉ lệ CB,CC,VC người DTTS theo quy định (đạt 10%); có 02/10 huyện, thành phố đạt tỉ lệ theo quy định (đạt 20%)
; có 40/175 đơn vị, phòng, ban thuộc 10 huyện, thành phố đạt tỉ lệ theo quy định (đạt 22,9%); có 5/10 phòng Dân tộc đạt tỉ lệ theo quy định (đạt 50%)
; có 54/97 xã đạt tỉ lệ theo quy định (đạt 55,7%); 

- Công tác đào tạo nguồn nhân lực người DTTS được chú trọng. Phần lớn sinh viên cử tuyển sau khi tốt nghiệp trở về địa phương đã được bố trí công tác đúng với chuyên môn được đào tạo. Từ năm 2016 đến nay, đã có 2.952 CB,CC,VC người DTTS được cử đi đào tạo về lý luận chính trị, bồi dưỡng QLNN, chuyên môn, nghiệp vụ...(đạt 28,9%).Kết quả công tác đào tạo, bồi dưỡng  CB,CC,VC đã tích cực nâng cao chất lượng đội ngũ CB,CC,VC người DTTS để đáp ứng yêu cầu quản lý, điều hành và thực thi công vụ của đội ngũ CB,CC,VC. 

- Công tác quy hoạch cán bộ, quy hoạch nguồn người DTTS được thực hiện chặt chẽ, đảm bảo quy trình và đáp ứng yêu cầu của quá trình đổi mới. Tỷ lệ CB,CC,VC là người DTTS được bố trí vào các chức danh cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp đạt tỷ lệ tương đối cao.
 

Nhìn chung, trong những năm gần đây, đội ngũ CB,CC,VC người DTTS của tỉnh đã có sự phát triển mạnh mẽ về số lượng và chất lượng. Đội ngũ CB,CC,VC người DTTS đã có nhiều đóng góp vào sự phát triển kinh tế - xã hội góp phần làm thay đổi diện mạo của địa phương. CB,CC,VC người DTTS có ưu thế hơn trên phương diện am hiểu văn hóa, lối sống, điều kiện tự nhiên của các vùng có cộng đồng người DTTS sinh sống nên có nhiều thuận lợi trong việc tuyên truyền, vận động, phổ biến các chủ trương, đường lối, chính sách pháp luật của nhà nước đến cộng đồng các DTTS. Do đó, việc xây dựng, phát triển đội ngũ CB,CC,VC người DTTS đủ năng lực, phẩm chất là việc làm cần thiết để thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, củng cố an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại vùng sâu vùng xa, vùng có đồng bào DTTS sống tập trung.
Bên cạnh những kết quả đạt được công tác xây dựng và phát triển đội ngũ CB,CC,VC gặp không ít khó khăn, hạn chế: 
- Tỉ lệ % CB,CC,VC người DTTS tại một số đơn vị, sở, ngành cấp tỉnh; các đơn vị, phòng, ban chuyên môn cấp huyện, các đơn vị sự nghiệp công lập còn thấp, cơ cấu chưa đồng đều, nhiều đơn vị, địa phương khó khăn trong việc hoàn thành, đạt tỉ lệ theo quy định khi kết thúc giai đoạn 2019-2020. Trong khi đó, số lượng sinh viên cử tuyển, sinh viên người DTTS tốt nghiệp các trường Đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp chưa có việc làm còn nhiều. Một số đơn vị, địa phương trong công tác tuyển dụng, luân chuyển, bổ nhiệm, bố trí CB,CC,VC DTTS còn chậm, chưa kịp thời. Công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bố trí, sử dụng CB,CC,VC người DTTS tại một số đơn vị, địa phương chưa đồng bộ, hiệu quả chưa cao. Một số CB,CC,VC người DTTS còn những mặt hạn chế nhất định về năng lực quản lý, chuyên môn nghiệp vụ. Việc chuẩn hóa, nâng cao chất lượng CB,CC,VC người DTTS cấp xã còn gặp nhiều khó khăn.

Nguyên nhân của thực trạng trên là do mặc dù đã có sự điều chỉnh trong thời gian qua, tuy nhiên, chế độ, chính sách hỗ trợ trong quá trình đào tạo, bồi dưỡng đối với CB,CC,VC còn thấp; một số CB,CC,VC người DTTS chưa đạt chuẩn trình độ về lý luận chính trị, năng lực, công tác chuyên môn nhưng có tâm lý an phận, ngại khó; hiện nay các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh đang thực hiện chủ trương sắp xếp lại bộ máy, tinh giản biên chế, khó khăn trong việc bố trí việc làm, tuyển dụng người DTTS...
3.2 Về khảo sát việc giải quyết kiến nghị tại các cuộc giám sát của Ban Dân tộc HĐND tỉnh từ đầu nhiệm kỳ HĐND khóa XI đến hết ngày 31/12/2018
Từ đầu nhiệm kỳ HĐND khóa XI đến hết ngày 31/12/2018, Ban đã tiến hành giám sát 03 chuyên đề
 và đã kiến nghị UBND tỉnh, các Sở ngành liên quan và UBND các huyện, thành phố giải quyết 37 kiến nghị. Đến tháng 11/2019 đã giải quyết xong 37 kiến nghị (đạt 100%). 

3.3 Về khảo sát tình hình thực hiện Đề án hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội dân tộc thiểu số rất ít người (DTTSRIN) Brâu, Rơ Măm tại tỉnh Kon Tum theo Quyết định số 2086/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội các DTTSRIN giai đoạn 2016-2025 (viết tắt là QĐ 2086)
Tổng số hộ DTTSRIN Brâu là 161 hộ/513 khẩu, hiện đang sinh sống định cư tại thôn Đăk Mế, thuộc xã biên giới Bờ Y, huyện Ngọc hồi.

Tổng số hộ DTTSRIN Rơ Măm là 128 hộ/470 khẩu, hiện đang sinh sống định cư tại làng Le, thuộc xã biên giới đặc biệt khó khăn xã Mô Rai, huyện Sa Thầy.
Trong những năm qua, thực hiện chủ trương, chính sách Dân tộc của Đảng, nhà nước, đồng bào  DTTS trên địa bàn tỉnh nói chung, DTTSRIN Brâu, Rơ Măm nói riêng được hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội từ nhiều chương trình, dự án: Chương trình giảm nghèo, chương trình 135, Chương trình xây dựng nông thôn mới...Thực hiện QĐ 2086, UBND tỉnh đã xây dựng 02 Đề án hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội DTTSRIN Brâu, Rơ Măm tại tỉnh Kon Tum.
 
Trong 02 năm triển khai thực hiện (2018-2019), nguồn ngân sách Trung ương hỗ trợ 02 Đề án là 8.598 triệu đồng (đạt 13,08% tổng số kinh phí Trung ương hỗ trợ 02 đề án). UBND tỉnh đã chỉ đạo ưu tiên phân bổ nguồn kinh phí trên để thực hiện hỗ trợ phát triển sản xuất (hỗ trợ giống gia súc (trâu, bò), các loại cây giống cây trồng: cây cao su, cà phê (cho người Brâu), cây cao su, cây điều (cho người Rơ Măm), hỗ trợ chuồng trại chăn nuôi gia súc, vắc xin phòng bệnh, tập huấn kiến thức sản xuất..); Cồng chiêng (Chiêng tha, Chiêng Goang) ti vi và bộ âm ly; Tập huấn nâng cao kiến thức, kỹ thuật sản xuất; tổ chức tham quan, học tập mô hình sản xuất. Dự kiến đến cuối năm 2019 kinh phí thực hiện các nội dung hỗ trợ là 8.107,65 triệu đồng (đạt 94,3% kế hoạch vốn giao).
Qua khảo sát, Ban nhận thấy tiến độ thực hiện Đề án hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội các DTTSRIN Brâu, Rơ Măm theo QĐ 2086 triển khai chậm, trong 03 năm triển khai, hiện nay nguồn vốn Trung ương phân bổ mới chỉ đạt 13,08% tổng số vốn thực hiện 02 Đề án (nguồn vốn sự nghiệp), nguồn vốn đầu tư chưa được bố trí kịp thời; việc phối hợp với các đơn vị, chính quyền địa phương để huy động nguồn lực lồng ghép từ các chương trình, dự án khác cùng nguồn lực 02 dự án, hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội DTTSRIN Brâu, Rơ Măm còn lúng túng... 
Sau các đợt giám sát, khảo sát, các Đoàn giám sát, khảo sát của Ban đã đánh giá kết quả đạt được, chỉ ra những tồn tại, hạn chế, xác định nguyên nhân, trách nhiệm đối với từng cơ quan quản lý nhà nước trong quá trình triển khai thực hiện; đề xuất một số giải pháp nhằm thực hiện chế độ, chính sách tốt hơn trong thời gian đến; kiến nghị sửa đổi, bổ sung một số chế độ, chính sách cho phù hợp với tình hình thực tế hiện nay. Hiện nay UBND tỉnh đã và đang chỉ đạo các đơn vị, địa phương nghiêm túc thực hiện các kiến nghị của các Đoàn giám sát, khảo sát của Ban.

3.4 Tham gia Đoàn giám sát của Thường trực HĐND tỉnh giám sát các chuyên đề theo chương trình, kế hoạch của HĐND, Thường trực HĐND tỉnh.
4. Các hoạt động khác


Lãnh đạo Ban tham gia đầy đủ các cuộc họp, giao ban của Thường trực HĐND tỉnh; tham dự các Hội nghị, tập huấn, các hoạt động do Trung ương và địa phương tổ chức theo chức trách, nhiệm vụ được giao...   

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG


1. Ưu điểm

Các Ủy viên của Ban đã chủ động, phối hợp triển khai, hoàn thành chương trình công tác đề ra theo đúng tiến độ, quy trình quy định và đạt chất lượng, hiệu quả cao. Hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ của người đại biểu HĐND. Tham dự đầy đủ các kỳ họp định kỳ và bất thường của HĐND tỉnh, tham gia các đợt tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp của HĐND tỉnh; tham gia thẩm tra, giám sát các báo cáo và dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp; tham gia chất vấn tại phiên chất vấn các kỳ họp. Thành lập đoàn, tiến hành giám sát, khảo sát thực tế 02 chuyên đề và tổ chức khảo sát việc thực hiện kết luận qua các đợt khảo sát của Ban Dân tộc HĐND tỉnh từ đầu nhiệm kỳ đến đầu năm 2019. Tham gia đầy đủ các buổi giao ban của Thường trực HĐND tỉnh. 
2. Hạn chế và nguyên nhân


Một số Ủy viên của Ban do hoạt động kiêm nhiệm nên chưa sắp xếp thời gian tham gia đầy đủ các đợt giám sát, khảo sát của Ban.

[
.
III. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC NĂM 2020

Trong năm 2020, Ban Dân tộc HĐND tỉnh tập trung triển khai thực hiện các nội dung trọng tâm sau:

1. Tham gia các đợt tiếp xúc cử tri sau kỳ họp 9, trước và sau kỳ họp thứ 10, thứ 11 HĐND tỉnh khóa XI.
2. Tham gia kỳ họp HĐND tỉnh lần thứ 10, 11 và bất thường (nếu có); chuẩn bị nội dung theo sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh và theo luật định (tham gia thảo luận tổ, giám sát tại kỳ họp, thẩm tra về nội dung các dự thảo nghị quyết, báo cáo của các đơn vị trình tại kỳ họp; chuẩn bị nội dung, tham gia phiên chất vấn...). 

3. Tổ chức giám sát, khảo sát chuyên đề

- Tổ chức giám sát, khảo sát chuyên đề:  Ban hành chương trình giám sát, khảo sát của Ban năm 2020 (sẽ có chương trình giám sát, khảo sát riêng). 

- Tham gia Chương trình giám sát, khảo sát năm 2020 của HĐND, Thường trực HĐND tỉnh theo sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh. 
- Phối hợp tham gia giám sát, khảo sát theo chương trình giám sát, khảo sát năm 2020 của các Ban HĐND tỉnh đối với các chuyên đề có liên quan đến lĩnh vực Dân tộc.
4. Tham dự Hội nghị Thường trực HĐND các tỉnh, thành phố khu vực Nam Trung bộ và Tây Nguyên lần thứ 8, 9 nhiệm kỳ 2016 - 2021; các hội nghị, hội thảo, tập huấn do Trung ương, tỉnh tổ chức.

5. Thực hiện một số nhiệm vụ, công tác khác theo chức trách, nhiệm vụ của đại biểu, của Ban theo quy định và khi được Thường trực HĐND tỉnh phân công.
6. Tổ chức học hỏi kinh nghiệm, mô hình triển khai chính sách dân tộc tại một số địa phương. 

Trên đây là Báo cáo tình hình hoạt động của Ban năm 2019 và Chương trình công tác năm 2020 của Ban Dân tộc HĐND tỉnh./.
	Nơi nhận:
- TT HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;

- TT HĐND-UBND các huyện, TP;

- LĐ, CV Văn phòng HĐND tỉnh; 

- Lưu VT, DT (Hường; Vương).
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� TXCT sau kỳ họp thứ 7; trước,  sau kỳ họp thứ 8 và trước kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh


� Theo quy định tại Quyết định 402 của Thủ tướng chính phủ về Phê duyệt Đề án phát triển đội ngũ CBCCVC người DTTS trong thời kỳ mới và Kế hoạch số 568/KH-UBND ngày 07/3/2017 về triển khai thực hiện Đề án Phát triển đội ngũ CBCCVC người DTTS trong thời kỳ mới trên địa bàn tỉnh Kon Tum


� Có 5 xã, phường có tỉ lệ người DTTS dưới 5%.


� Huyện IaH’Drai chưa thành lập phòng Dân tộc.


� Tính đến thời điểm ngày 30 tháng 6 năm 2019.


� Năm 2016: CB,CC,VC người DTTS là 3233 người/17911 tổng số CBCCVC toàn tỉnh, chiếm tỷ lệ 18,05%.


� Huyện Tu Mơ Rông, Đăk Glei


� Gồm các huyện Đăk Hà, Tu Mơ Rông, Ngọc Hồi, Đăk Glei, Kon Rẫy.


� Cấp tỉnh đạt 15,51%, cấp huyện đạt 19,26%, cấp xã đạt 46,14%.  





� Gồm: Giám sát tình hình triển khai thực hiện Quyết định số 18/2011/QĐ-TTg ngày 18 tháng 3 năm 2011 và Quyết định 56/2013/QĐ-TTg ngày 22 tháng 11 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách đối với người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số; tình hình triển khai thực hiện Quyết định số 755/QĐ-TTg ngày 20 tháng 5 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ đất ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt cho hộ đồng bào DTTS nghèo và hộ nghèo ở xã, thôn đặc biệt khó khăn; tình hình thực hiện Quyết định số 33/2015/QĐ-TTg ngày 10 tháng 8 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ nhà ở đối với hộ nghèo.





� Ngày 20/9/2019 UBND tỉnh ban hành: Quyết định số 941b/QĐ-UBND phê duyệt Đề án hỗ trợ phát triển KT-XH DTTSRIN Brâu và Quyết định số 941c/QĐ-UBND ngày 20/9/2017 phê duyệt Đề án hỗ trợ phát triển KT-XH DTTSRIN Rơ Măm tỉnh Kon Tum đến năm 2025
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