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Tình hình tổ chức và hoạt động của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh nhiệm kỳ 2016-2021, phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp thời gian tới


Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương; Hướng dẫn số 624/HD-UBTVQH14 ngày 18/11/2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc tổng kết nhiệm kỳ hoạt động của HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016-2021; Chương trình công tác của Hội đồng nhân dân tỉnh, Kế hoạch của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về tổng kết hoạt động Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh báo cáo tình hình tổ chức và hoạt động trong nhiệm kỳ như sau:

Phần thứ nhất

Tình hình tổ chức và hoạt động của Ban Pháp chế 

Hội đồng nhân dân tỉnh nhiệm kỳ 2016-2021

I. Về tổ chức của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh

Từ đầu nhiệm kỳ, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh (gọi tắt là Ban) gồm có 7 thành viên (trong đó có Trưởng Ban, Phó Trưởng Ban hoạt động chuyên trách và 05 thành viên hoạt động kiêm nhiệm). Trong quá trình hoạt động, do nhu cầu về công tác cán bộ, Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất cho 01 đồng chí thôi làm nhiệm vụ đại biểu, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất cho 01 đồng chí thôi làm thành viên Ban, đồng thời thống nhất bổ sung 02 thành viên Ban theo đề nghị của Trưởng Ban Pháp chế. Về cơ cấu, tổ chức của Ban là hợp lý, các thành viên Ban đều có trình độ đại học trở lên, có nhiều kinh nghiệm trong công tác, là lãnh đạo ở các ngành lĩnh vực khác nhau, đều thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ công tác được giao và nhiệm vụ của người đại biểu theo luật định. 
II. Kết quả thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh 

1. Công tác chuẩn bị và tổ chức kỳ họp của Hội đồng nhân dân

 Ban đã tham gia tích cực trong việc chuẩn bị các kỳ họp của Hội đồng nhân dân tỉnh như: Tham dự đầy đủ các cuộc họp, hội nghị do Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tổ chức; Tích cực nghiên cứu, tham gia ý kiến về dự kiến nội dung, thời gian tổ chức các kỳ họp của Hội đồng nhân dân; Chuẩn bị đầy đủ các nội dung của Ban trình tại các kỳ họp thường lệ, kỳ họp chuyên đề Hội đồng nhân dân tỉnh (báo cáo kết quả hoạt động của Ban 6 tháng, hàng năm); các báo cáo thẩm tra tờ trình, đề án, dự thảo nghị quyết do Ủy ban nhân dân tỉnh và các ngành trình kỳ họp đảm bảo thời gian, tiến độ và chất lượng. Các thành viên tham gia đầy đủ các kỳ họp, phiên họp, có nhiều ý kiến đóng góp tại các phiên thảo luận tại tổ và tại Hội trường, tích cực tham gia ý kiến chất vấn, góp phần vào sự thành công của kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh.  

2. Thực hiện chức năng giám sát

2.1 Giám sát tại kỳ họp Hội đồng nhân dân

a/ Hoạt động thẩm tra:

Trong nhiệm kỳ Ban đã tổ chức họp thẩm tra 115 nội dung do Ủy ban nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Cục thi hành án dân sự, Đoàn Hội thẩm nhân dân trình tại các kỳ họp thường lệ, kỳ họp chuyên đề của Hội đồng nhân dân tỉnh(
), ban hành 115 báo cáo thẩm tra. 

Thành viên trong Ban đã phát huy tinh thần trách nhiệm, tích cực nghiên cứu, tham gia khảo sát thực tế để nắm bắt tình hình về các nội dung liên quan phục vụ công tác thẩm tra. Chất lượng công tác thẩm tra ngày được được nâng cao. Nội dung các báo cáo thẩm tra đều thể hiện rõ quan điểm, chính kiến của Ban đối với những nội dung thẩm tra, bảo đảm tính phản biện. Từ đó giúp cho Ủy ban nhân dân tỉnh và các ngành khắc phục kịp thời những hạn chế, thiếu sót về các nội dung trình kỳ họp chưa đảm bảo chất lượng. Đồng thời cung cấp được nhiều thông tin giúp cho đại biểu phân tích, thảo luận, tham gia ý kiến góp phần khắc phục hạn chế, khuyết điểm, nâng cao hiệu quả hoạt động của các cơ quan, chất lượng các quyết định của Hội đồng nhân dân tỉnh.

Ban tích cực tham gia phối hợp với các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh trong công tác thẩm tra các báo cáo, đề án, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp. 

b/ Chất vấn tại kỳ họp:

Các thành viên Ban đã thực hiện chất vấn 17 nội dung chất vấn đối với Ủy ban nhân dân tỉnh và các ngành về những vấn đề nổi cộm, bức xúc tại địa phương trên các lĩnh vực kinh tế, xã hội như: Tình trạng người mất năng lực hành vi dân sự (người bị bệnh tâm thần) lang thang trên địa bàn các huyện Ngọc Hồi, Đăk Tô nhưng không được gia đình chăm sóc, nuôi dưỡng, đưa đi chữa bệnh; việc cho hưởng án treo trong một số trường hợp chưa đúng quy định; vi phạm pháp luật quản lý, bảo vệ rừng; về thí điểm Chương trình dạy học Vnen; đẩy mạnh cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản trị và hành chính công, nâng cao sự hài lòng của người dân và doanh nghiệp đối với việc cung cấp dịch vụ công trên địa bàn tỉnh; Việc quản lý hoạt động các điểm kinh doanh dịch vụ Internet và trò chơi điện tử; việc thực hiện các kết luận, kiến nghị thanh tra; sử dụng để hợp đồng lao động làm nhiệm vụ chuyên môn của công chức cấp xã; Chính sách khuyến khích hợp tác, liên kết sản xuất gắn với tiêu thụ nông sản, xây dựng cánh đồng lớn; hiệu quả giám sát, giáo dục đối với người chấp hành hình phạt cải tạo không giam giữ và người bị xử phạt tù nhưng cho hưởng án treo... 

Hoạt động chất vấn đã làm rõ trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị về hạn chế, khuyết điểm, đề ra phương hướng, giải pháp triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ. Qua theo dõi, đến nay hầu hết ý kiến chất vấn của các vị đại biểu Hội đồng nhân dân đã được Ủy ban nhân dân, các sở, ngành chuyên môn tiếp thu, trả lời và chỉ đạo thực hiện.

c/ Hoạt động giám sát bằng hình thức chất vấn, giải trình tại các phiên họp của Thường trực HĐND

Giúp Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh trong công tác khảo sát việc thực hiện Nghị quyết số 65/NQ-HĐND ngày 11/12/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chất vấn và trả lời chất vấn đối với công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực quy hoạch, đất đai, xây dựng, tham gia thực hiện tốt các nội dung chất vấn tại phiên họp giải trình về công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực quy hoạch, đất đai, xây dựng và công tác tiếp nhận, giải quyết tin báo, tố giác tội phạm, kiến nghị khởi tố... với tinh thần nghiêm túc, đổi mới, trách nhiệm.

2.2 Giám sát, khảo sát giữa hai kỳ họp Hội đồng nhân dân:

2.2.1 Về giám sát chuyên đề: 

Ban đã chủ trì, phối hợp với các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, các cơ quan, đơn vị liên quan tiến hành 06 đợt giám sát chuyên đề(
). Qua giám sát, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã có 84 kiến nghị (trong đó kiến nghị thuộc thẩm quyền giải quyết của các cơ quan nhà nước cấp trên là 21 kiến nghị; kiến nghị thuộc thẩm quyền giải quyết của các cơ quan, đơn vị trong tỉnh là 63 kiến nghị) như: có kế hoạch, giải pháp để khắc phục những những tồn tại, hạn chế và phát huy những ưu điểm trong công tác giải quyết các vụ, việc dân sự của Tòa án nhân dân 02 cấp trên địa bàn tỉnh; về chấp hành pháp luật trong hoạt động giám định tư pháp; về kiểm tra, rà soát các nguồn tin tội phạm, việc tiếp nhận giải quyết tố giác, tin báo tội phạm và kiến nghị khởi tố trên địa bàn; kiểm tra chấn chỉnh về những vi phạm khuyết điểm và tăng cường công tác kiểm sát tạm giữ, tạm giam và thi hành án hình sự và quan tâm kiểm sát đột xuất tại nơi giam giữ, việc chấp hành án treo, cải tạo không giam giữ ở cấp xã; việc thực hiện Đề án tổ chức, xây dựng, huấn luyện, hoạt động và chế độ, chính sách đối với dân quân tự vệ trên địa bàn tỉnh… Các kiến nghị đảm bảo tính pháp lý, cụ thể, rõ ràng, phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương, cơ sở. Đến nay, hầu hết các ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền giải quyết của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh đã được Ủy ban nhân dân tỉnh và các cơ quan, đơn vị tập trung chỉ đạo, giải quyết. 

Hoạt động giám sát chuyên đề được thực hiện đảm bảo theo đúng quy trình luật định. Chất lượng, hiệu quả các đợt giám sát được tiếp tục nâng lên và có nhiều cải tiến, đổi mới. Sau khi Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành chương trình giám sát, Ban tiến hành xây dựng kế hoạch, dự thảo đề cương gửi lấy ý kiến tham gia của các cơ quan, đơn vị liên quan. Lựa chọn địa điểm, thời gian giám sát phù hợp, không gây phiền hà cho các cơ quan, đơn vị, địa phương.

Tích cực tham gia các cuộc giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân và các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; Tham gia các đợt giám sát của Ban Nội chính Tỉnh ủy, Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh về giám sát việc thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. 
2.2.2 Về Hoạt động khảo sát:
 Để có cơ sở trong việc thẩm tra các nội dung trình kỳ họp. Trong nhiệm kỳ, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã  thực hiện 16 đợt khảo sát(
). Qua khảo sát cho thấy được những ưu điểm cần phát huy, các bất cập, hạn chế, khuyết điểm cần khắc phục trong thực thi nhiệm vụ của các ngành, các cấp trong giải quyết thủ tục hành chính, chuyển đổi vị trí công tác; việc thực hiện nhiêm vụ của các cơ quan tư pháp; việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri; việc chậm thực hiện các kiến nghị qua giám sát của Ban...từ đó có những kiến nghị xác đáng được các cơ quan, đơn vị địa phương ghi nhận, tiếp thu khắc phục.

2.2.3 Về giám sát văn bản quy phạm pháp luật và tự kiểm tra văn bản:

Thực hiện việc giám sát thường xuyên trong công tác ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân tỉnh và Hội đồng nhân dân cấp huyện đối với các nội dung thuộc lĩnh vực phụ trách. Giúp Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh thực hiện kiểm tra, rà soát văn bản quy phạm pháp luật do Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành theo định kỳ hằng năm đối với Nghị quyết của Hội đồng nhân dân theo quy định của Chính phủ về kiểm tra xử lý văn bản quy phạm pháp luật. Qua giám sát, kiểm tra văn bản đã kịp thời có kiến nghị, đề nghị khắc phục về những thiếu sót được các cơ quan kịp thời khắc phục vi phạm.

3. Hoạt động tiếp xúc cử tri, tiếp công dân và đôn đốc giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân
Thành viên Ban thực hiện đầy đủ các buổi tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp. Trước kỳ họp, quan tâm đến việc lấy ý kiến cử tri tham gia vào các báo cáo đề án, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp. Kịp thời trả lời và tiếp thu đầy đủ ý kiến kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp. Sau kỳ họp, phổ biến đầy đủ các nội dung nghị quyết có liên quan thiết thực đến cử tri và vận động tổ chức thực hiện.

Trưởng Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh tham gia đầy đủ các buổi tiếp công dân định kỳ do Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức vào ngày 22 hàng tháng theo quy định của Luật tiếp công dân. Đồng thời, có ý kiến trong công tác tham mưu, đề xuất của Văn phòng trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xử lý kịp thời, đảm bảo đúng pháp luật đối với các đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân(
).

4. Mối quan hệ giữa Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh với các cơ quan hữu quan

Phối hợp tốt với Thường trực, các Ban Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân, Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, Cục thi hành án dân sự cùng cấp, cơ quan, tổ chức hữu quan ở địa phương, cơ sở trong các hoạt chuẩn bị kỳ họp, hoạt động giám sát qua thẩm tra các báo cáo, đề án, dự thảo nghị quyết, giám sát chuyên đề, giám sát thông qua phiên chất vấn, phiên giải trình; việc theo dõi, đôn đốc các cơ quan, đơn vị thực hiện kiến nghị sau giám sát, khảo sát; thường xuyên phối hợp trong hoạt động tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân; tham gia vào các biện pháp đảm bảo thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế-xã hội của địa phương.
III. Đánh giá chung 

1. Kết quả đạt được và những hạn chế, khuyết điểm.

1.1 Kết quả đạt được: 

Trong nhiệm kỳ, Ban đã triển khai các hoạt động theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được quy định. Thực hiện tốt các nhiệm vụ được Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân điều hòa, phối hợp, phân công. Hoạt động giám sát, khảo sát được chú trọng thực hiện đúng trọng tâm, trọng điểm, theo chương trình, kế hoạch đề ra. Đánh giá được những ưu điểm cần phát huy kịp thời phát hiện và làm rõ những vấn đề còn hạn chế, vướng mắc trong quản lý, điều hành của các cơ quan chuyên môn, chính quyền các cấp và các cơ quan tư pháp để có đề xuất kiến nghị khắc phục. 

Việc thẩm tra các báo cáo, đề án, dự thảo nghị quyết do Ủy ban nhân dân tỉnh và các ngành trình đúng thời gian, đạt chất lượng và hiệu quả. Chú trọng thực hiện công tác khảo sát, lấy ý kiến của các đối tượng thụ hưởng chính sách, thể hiện rõ quan điểm, chính kiến của Ban về những ưu điểm, hạn chế của báo cáo, đề án, dự thảo nghị quyết so với chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước có những kiến nghị xác đáng về công tác điều hành và thực thi pháp luật, cung cấp thông tin để đại biểu xem xét quyết định tại kỳ họp. 

Các thành viên Ban thực hiện tốt nhiệm vụ của người đại biểu, tham dự đầy đủ các kỳ họp, phiên họp của Hội đồng nhân dân khi được triệu tập, các phiên họp của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các cuộc họp Ban khi có yêu cầu; tích cực tham gia ý kiến trong các phiên thảo luận, góp phần cho sự thành công của các kỳ họp Hội đồng nhân dân. 

Công tác giám sát, kiểm tra việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật được thực hiện thường xuyên. Nghị quyết ban hành đảm bảo tính hợp Hiến, hợp pháp, tuân thủ theo đúng quy định pháp luật, đúng trình tự, thủ tục, thể thức và nội dung, kỹ thuật trình bày văn bản.

1.2. Hạn chế, khuyết điểm:

 Một số thành viên Ban chưa thực hiện tốt trách nhiệm là thành viên Ban Pháp chế, chưa dành thời gian thỏa đáng cho hoạt động của Ban nhất là trong công tác thẩm tra các nội dung trình kỳ họp và trong các cuộc giám sát chuyên đề, ít tham gia ý kiến tại kỳ họp Hội đồng nhân dân.

Việc giám sát chuyên đề về lĩnh vực cải cách tư pháp, cải cách hành chính, và giám sát việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân tỉnh và Hội đồng nhân dân các huyện, thành phố còn hạn chế. Việc theo dõi các ý kiến, kiến nghị sau giám sát chưa thường xuyên, chặt chẽ. Việc đôn đốc các cơ quan, đơn vị thực hiện các kiến nghị sau giám sát có lúc chưa kịp thời.
Một số nội dung báo cáo thẩm tra của Ban chất lượng chưa cao, chưa cung cấp được nhiều thông tin quan trọng, nhiều chiều để đại biểu thảo luận và quyết định. Có nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh chưa thực hiện đúng quy trình, chưa xin ý kiến cấp ủy nhưng Ban Pháp chế thẩm tra thống nhất (Tờ trình số 153/TTr-UBND ngày 01/11/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đổi tên và thành lập các thôn thuộc xã Đăk long,huyện Kon Plông). Có nội dung qua thẩm tra đã phát hiện chưa đảm bảo đầy đủ cơ sở trình tại kỳ họp để Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định nhưng chưa thật sự kiên quyết trong việc đề nghị Ủy ban nhân dân  tỉnh rút nội dung này khỏi chương trình kỳ họp (Tờ trình 167/TTr-UBND ngày 03/12/2018 của UBND tỉnh về việc giao chỉ tiêu tổng số lượng hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP của Chính phủ).
2. Nguyên nhân của những hạn chế, khuyết điểm
Đa số thành viên hoạt động kiêm nhiệm, là lãnh đạo chủ chốt của các cơ quan trong tỉnh nên phần lớn thời gian dành cho công tác chuyên môn, thời gian dành cho hoạt động của Ban còn ít, hoạt động của Ban chủ yếu do Trưởng Ban, Phó Trưởng Ban chuyên trách thực hiện. 
Đội ngũ chuyên viên tham mưu, giúp việc số lượng còn ít, chất lượng tham mưu một số nội dung còn hạn chế. 
Phương thức hoạt động của Ban tuy đã được cải tiến nhưng việc thu thập thông tin phục vụ cho hoạt động giám sát, thẩm tra chủ yếu từ báo cáo của cơ quan chịu sự giám sát, thẩm tra nên có nội dung phản ánh chưa sâu sát. 
3. Một số bài học kinh nghiệm

Bám sát, tuân thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn của cấp ủy Đảng, cấp trên và các quy định của pháp luật, những vấn đề có tính nguyên tắc trong hoạt động của Hội đồng nhân dân.

Tăng cường hoạt động khảo sát thực tiễn, lấy ý kiến tham gia về các nội dung Ban thẩm tra trình kỳ họp Hội đồng nhân dân, nhất là các nội dung có chứa quy phạm pháp luật. 

Giám sát chặt chẽ việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân tỉnh, Hội đồng nhân dân cấp huyện thuộc lĩnh vực phụ trách; Giúp Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh thực hiện tốt tự kiểm tra văn bản do Hội đồng nhân dân ban hành. Theo dõi, giám sát việc thực hiện kết luận qua giám sát, trả lời chất vấn, giải trình tại các kỳ họp.  

Tăng cường phối hợp với Thường trực, các Ban Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban MTTQ Việt Nam, Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân và các cơ quan, tổ chức liên quan trong công tác chuẩn bị nội dung trình kỳ họp, tiếp công dân, tiếp xúc cử tri và trong hoạt động giám sát, khảo sát của Hội đồng nhân dân.

Quan tâm công tác hướng dẫn chuyên môn, nghiệp vụ, nâng cao chất lượng đội ngũ chuyên viên giúp việc để làm tốt công tác tham mưu tổng hợp, phục vụ hoạt động của Hội đồng nhân dân.
Phần thứ hai
Nhiệm vụ trong thời gian còn lại của nhiệm kỳ  và một số giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Ban Pháp chế trong nhiệm kỳ 2021-2026

I. Nhiệm vụ trong thời gian còn lại của nhiệm kỳ 2016-2021.

1. Thực hiện tốt nhiệm vụ của Ban theo quy định và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh trong công tác chuẩn bị các nội dung trình tại kỳ họp của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI nhiệm kỳ (2016-2021). 

2. Tổ chức các hoạt động khảo sát để phục vụ cho công tác thẩm tra và chủ trì và phối hợp các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh thẩm tra các nội dung do Ủy ban nhân dân tỉnh và các ngành trình kỳ họp của Hội đồng nhân dân tỉnh theo sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh.

3. Thực hiện tốt công tác tiếp công dân; tham gia ý kiến xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ảnh của công dân gửi đến Hội đồng nhân dân tỉnh; theo dõi, giám sát việc xem xét, giải quyết khiếu nại, tố cáo, nhất là trong thời điểm trước, trong thời gian bầu cử đại biểu Quốc hội Khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.

II. Phương hướng giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân trong nhiệm kỳ 2021-2026. 
1. Các thành viên Ban phải dành nhiều thời gian cho hoạt động của Ban nhằm phát huy trí tuệ tập thể trong công tác chuẩn bị kỳ họp, thẩm tra, giám sát và thực hiện các nhiệm vụ khác được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh phân công theo chức năng, nhiệm vụ của Ban. 
2. Phối hợp tốt với các cơ quan, đơn vị liên quan trong việc đề xuất, xây dựng chương trình giám sát để hạn chế tình trạng chồng chéo, trùng lắp giữa các hoạt động thanh tra, kiểm tra, giám sát.

3. Tăng cường công tác giám sát, khảo sát chuyên đề, có trọng tâm, trọng điểm đối với các hoạt động như: công tác tiếp nhận, xử lý tin báo tố giác tội phạm; công tác bắt, tạm giữ, tạm giam; hoạt động điều tra, truy tố, xét xử của các cơ quan tiến hành tố tụng; công tác cải cách hành chính, chú trọng về công tác cải cách thủ tục hành chính, tinh gọn bộ máy; việc tuyển dụng, quản lý, sử dụng biên chế công chức, số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập...

Nâng cao chất lượng các báo cáo thẩm tra, báo cáo giám sát, chất vấn tại kỳ họp và phiên giải trình của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh. Theo dõi chặt chẽ, đôn đốc kịp thời việc thực hiện các kiến nghị qua giám sát, việc giải quyết các ý kiến kiến nghị của cử tri đặc biệt là những kiến nghị nhiều lần nhưng chưa được giải quyết. 

4. Tham gia thực hiện tốt công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại tố cáo, kiến nghị phản ánh gửi đến Hội đồng nhân dân tỉnh. Tham gia ý kiến trong việc thực hiện nội dung chuyên mục Diễn đàn cử tri để kịp thời phản ánh những kiến nghị, bức xúc trong nhân dân và kiến nghị các cấp các ngành xem xét, giải quyết.

5. Thực hiện tốt công tác giám sát việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân tỉnh và Hội đồng nhân dân cấp huyện thuộc lĩnh vực Ban phụ trách. Giúp Hội đồng nhân dân,Thường trực Hội đồng nhân dân thực hiện tự kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật theo quy định và các nhiệm vụ khác theo yêu cầu.

Trên đây là Báo cáo tình hình tổ chức và hoạt động nhiệm kỳ 2016-2021 của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh (B/c);

- UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, PC.
	TM. BAN PHÁP CHẾ

TRƯỞNG BAN

Đã ký
Thái Văn Ngọc


(�) Ban hành 115 báo cáo thẩm tra đối với báo cáo của UBND tỉnh và các ngành trình, trong đó có 90 báo cáo của UBND (công tác của UBND tỉnh; tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo; phòng chống tham nhũng; phòng chống tội phạm và vi phạm pháp luật; giải quyết trả lời ý kiến kiến nghị của cử tri); các báo cáo của Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Thi hành án dân sự, Đoàn Hội thẩm TAND tỉnh và 25 Tờ trình, đề án, dự thảo nghị quyết của UBND tỉnh  (biên chế công chức; số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập; về chức danh số lượng, chế dộ chính sách cho những người hoạt động không chuyên trách ở cơ sở; về sáp nhập thôn, tổ dân phố...).


(�) Các nội dung giám sát


- Về tình hình chấp hành pháp luật trong giám định tư pháp;


- Tình hình chấp hành pháp luật trong công tác thi hành án dân sự; 


- Về giải quyết các vụ, việc dân sự của Tòa án nhân dân 2 cấp trên địa bàn tỉnh;


- Về chấp hành pháp luật trong việc tiếp nhận giải quyết tố giác, tin báo tội phạm và kiến nghị khởi tố;


- Việc chấp hành pháp luật về tạm giữ, tạm giam, thi hành án hình sự; 


- Việc thực hiện Nghị quyết số 79/2016/NQ-HĐND của HĐND tỉnh về việc thông qua Đề án tổ chức, xây dựng, huấn luyện, hoạt động và chế độ, chính sách đối với dân quân tự vệ trên địa bàn tỉnh.


(�) Các nội dung khảo sát:


- Về đề án thành lập, đổi tên thôn trên địa bàn huyện Ia H’Drai và huyện Sa Thầy. 


- Việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau các kỳ họp.


- Về thủ tục hành chính liên quan đến bản sao giấy tờ, tài liệu.


- Việc thực hiện chuyển đổi vị trí công tác và việc bổ nhiệm cán bộ, công chức giữ chức vụ lãnh đạo quản lý cấp phòng tại một số cơ quan đơn vị trên địa bàn tỉnh.


- Việc thực hiện đề nghị, kiến nghị tại các cuộc giám sát của Ban pháp chế từ đầu nhiệm kỳ đến 31 tháng 12 năm 2018.


- Tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết  số 36/2020/NQ-HĐND ngày 16/7/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Quy định chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh.


- Tình hình quản lý, sử dụng biên chế sự nghiệp tại mốt số cơ quan, đơn vị.


- Việc thực hiện các kết luận, kiến nghị qua giám sát đối với các cơ quan, đơn vị Tòa án, VKSND, Thi hành án...


(�) Đến ngày 20/4/2021, Thường trực HĐND tỉnh đã tiếp nhận, xử lý 152 đơn/132 vụ việc của công dân (trong đó: có 41 đơn khiếu nại; 43 đơn tố cáo; 88 đơn kiến nghị, phản ánh). Qua xem xét, đã chuyển 55 đơn đến cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết; trả lại đơn và hướng dẫn công dân gửi đơn đến cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết là 09 đơn; lưu theo dõi 88 đơn.
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