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BÁO CÁO

Tình hình hoạt động của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh 
năm 2019 và nhiệm vụ công tác năm 2020

Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân 2015, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh báo cáo tình hình hoạt động năm 2019 và nhiệm vụ công tác năm 2020 như sau:

I. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG NĂM 2019
1. Tham gia chuẩn bị các kỳ họp của Hội đồng nhân dân tỉnh
Ban Pháp chế chủ động thực hiện các nội dung được phân công trình kỳ họp thứ 8, thứ 9 và các kỳ họp bất thường trong năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh đảm bảo tiến độ, chất lượng. 
2. Hoạt động giám sát 
2.1. Hoạt động thẩm tra
Trên cơ sở phân công của Thường trực HĐND tỉnh năm 2019, Ban pháp chế HĐND tỉnh đã chủ trì, phối hợp với các Ban của HĐND tỉnh tổ chức thực hiện có hiệu quả công tác thẩm tra 01 nội dung do UBND tỉnh trình Thường trực HĐND tỉnh giữa hai kỳ họp; 02 nội dung trình kỳ họp bất thường; 25 nội dung do UBND tỉnh và các cơ quan tư pháp trình kỳ họp thứ 8, kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh.
Báo cáo thẩm tra của Ban cơ bản làm rõ thêm những mặt làm được, chỉ ra những hạn chế, khuyết điểm và có những kiến nghị đề xuất  thể hiện rõ quan điểm, chính kiến của Ban trong việc phân tích đánh giá tình hình, kết quả chỉ đạo thực thi pháp luật của Ủy ban nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Cục thi hành án dân sự tỉnh, được Ủy ban nhân dân tỉnh và các ngành ghi nhận, tiếp thu. 
Đối với các dự thảo Nghị quyết, Ban đã đi sâu đánh giá sự phù hợp của nội dung các dự thảo Nghị quyết đối với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước và tình hình, điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương làm cơ sở cho đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tham gia thảo luận và quyết nghị... Các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh khi ban hành bảo đảm tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của văn bản trong hệ thống pháp luật. 
2.2. Hoạt động giám sát, khảo sát 
a) Hoạt động giám sát chuyên đề:

     
Thực hiện hiện chương trình giám sát năm 2019, Ban đã xây dựng kế hoạch và tiến hành giám sát tình hình chấp hành pháp luật trong tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo tội phạm và kiến nghị khởi tố trên địa bàn tỉnh. Trên cơ sở báo cáo của các đơn vị, địa phương và quy định pháp luật, Ban đã nêu rõ các kết quả đạt được, những hạn chế, thiếu sót và nguyên nhân; đồng thời, đưa ra các đề xuất, kiến nghị đối với cơ quan, đơn vị để chấn chỉnh, khắc phục, góp phần nâng cao chất lượng công tác đấu tranh, phòng chống tội phạm trên địa bàn tỉnh
.

b) Hoạt động khảo sát:
Trong năm 2019, Ban Pháp chế đã tổ chức 3 cuộc khảo sát về các nội dung: khảo sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri phục vụ cho việc thẩm tra Báo cáo kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 7; khảo sát việc thực hiện đề nghị, kiến nghị tại các cuộc giám sát của Ban pháp chế từ đầu nhiệm kỳ đến 31 tháng 12 năm 2018; khảo sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri phục vụ cho việc thẩm tra Báo cáo kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh. 
Qua khảo sát, Ban đã nắm bắt thêm thông tin về các nội dung liên quan, nhằm phục vụ tốt công tác thẩm tra các nội dung trình kỳ họp; đồng thời nắm bắt lại việc giải quyết những những kiến nghị sau giám sát chuyên đề của Ban từ đầu nhiệm kỳ đến naynhằm đảm bảo các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện nghiêm túc những nội dung kiến nghị sau giám sát.
2.3. Các hoạt động khác

- Lãnh đạo Ban dự họp đầy đủ các phiên họp Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.

- Đồng chí Trưởng Ban tham dự đầy đủ các buổi tiếp công dân định kỳ tại Trụ sở tiếp công dân của tỉnh, các cuộc họp nội chính và đã đóng góp nhiều ý kiến xác đáng trong công tác nội chính và xử lý đơn thư của công dân trên địa bàn tỉnh. 
- Tham gia hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh về tình hình chấp hành pháp luật trong xử lý vi phạm về lĩnh vực đất đai, xây dựng; tham gia Đoàn giám sát của Ban Dân tộc HĐND tỉnh về tình hình xây dựng và phát triển đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức người dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh.  
- Giúp Thường trực HĐND tỉnh thực hiện tự kiểm tra và gửi kết quả kiểm tra các văn bản quy phạm pháp luật do HĐND tỉnh ban hành theo yêu cầu của các Bộ, ngành Trung ương
. Qua công tác tự kiểm tra cho thấy các văn bản quy phạm pháp luật do HĐND tỉnh ban hành bảo đảm trình tự, thủ tục, từ các khâu: đề nghị xây dựng Nghị quyết, lấy ý kiến về đề nghị xây dựng Nghị quyết, thẩm định đề nghị xây dựng Nghị quyết... đến thẩm tra, trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua, ký ban hành Nghị quyết đều thực hiện theo đúng quy định tại Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật và Nghị định 34/2016/NĐ-CP của Chính phủ. Nội dung Nghị quyết ban hành phù hợp với chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng; đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp, đúng về thể thức, nội dung và thẩm quyền, phù hợp thực tiễn, khả thi đã góp phần quan trọng vào việc phát triển kinh tế xã hội, ổn định tình hình an ninh, chính trị trên địa bàn tỉnh. Chưa phát hiện trường hợp văn bản do Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành trái với chủ trương, đường lối của của Đảng và chính sách pháp luật hiện hành.
- Xây dựng chương trình giám sát, khảo sát năm 2020; tham gia ý kiến đề xuất Thường trực HĐND tỉnh về nội dung chuyên đề giám sát của HĐND, Thường trực HĐND tỉnh năm 2020.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm

Ban đã thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ theo Luật định; hoàn thành tốt chương trình công tác đã đề ra và các nhiệm vụ theo sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về chuẩn bị nội dung kỳ họp, thực hiện tốt chương trình giám sát, khảo sát. Qua công tác giám sát, khảo sát, Ban đã kịp thời phát hiện những tồn tại, bất cập và có những kiến nghị đề xuất phù hợp. Chất lượng báo cáo thẩm tra, giám sát ngày càng được nâng cao, đi sâu vào trọng tâm, đảm bảo ngắn gọn, hiệu quả. Các đề xuất, kiến nghị của Ban tại báo cáo thẩm tra đã đảm bảo tính hợp lý, hợp pháp, bám sát tình hình thực tế của địa phương, thể hiện rõ quan điểm để trình HĐND tỉnh thảo luận xem xét quyết định. 
2. Hạn chế và nguyên nhân
Đa số thành viên của Ban đều hoạt động kiêm nhiệm, chưa bố trí nhiều thời gian tham gia các hoạt động của Ban. Việc tham gia ý kiến của các thành viên Ban đối với công tác thẩm tra các nội dung trình kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh; tham gia các hoạt động khảo sát, giám sát của Ban còn hạn chế nhất định.
III. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM 2020
1. Tham gia chuẩn bị các kỳ họp của Hội đồng nhân dân tỉnh

Tích cực tham gia thực hiện tốt công tác chuẩn bị các nội dung được phân công trình các kỳ họp trong năm 2020. 
2. Hoạt động giám sát, khảo sát
Tiến hành giám sát chuyên đề thuộc lĩnh vực Pháp chế; tổ chức các hoạt động khảo sát để phục vụ cho công tác thẩm tra các nội dung trình kỳ họp HĐND tỉnh, phiên họp Thường trực HĐND tỉnh.
Chủ trì và phối hợp các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và ngành liên quan thẩm tra các nội dung do Ủy ban nhân dân tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh, Cục Thi hành án dân sự tỉnh và Đoàn Hội thẩm Tòa án nhân dân trình kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh; thẩm tra các nội dung do Ủy ban nhân dân tỉnh trình giữa hai kỳ họp thuộc lĩnh vực phụ trách theo phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, đảm bảo tiến độ và chất lượng.
Chủ động thực hiện công tác giám sát thường xuyên đối với công tác ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân tỉnh và Hội đồng nhân dân cấp huyện; giúp Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tự kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật do Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành theo quy định. 
Tham gia các hoạt động giám sát, khảo sát do Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và cơ quan khác khi có yêu cầu.

3. Các hoạt động khác
Tham dự đầy đủ các buổi tiếp công dân định kỳ với Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh và Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh và các cuộc họp nội chính.

Tổ chức hoạt động học tập, trao đổi kinh nghiệm với Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh một số tỉnh, thành phố trong nước.

Thực hiện các việc khác theo chức năng nhiệm vụ khi được phân công.

Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động năm 2019 và nhiệm vụ công tác năm 2020 của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh./.
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lãnh đạo VP HĐND tỉnh;

- Lưu VT, PC.
	TM. BAN PHÁP CHẾ

TRƯỞNG BAN

Đã ký
Thái Văn Ngọc


� Kiến nghị của Ban đối với các đơn vị:


(1) Công an tỉnh


- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực hưởng ứng, tham gia phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc; phát huy vai trò của quần chúng nhân dân trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, nhất là trong việc tố giác tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật. 


- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, chiến sỹ Công an các cấp, nhất là điều tra viên, cán bộ điều tra làm nhiệm vụ tiếp nhận, xử lý và giải quyết nguồn tin. Sớm tổ chức thi tuyển điều tra viên trung cấp, điều tra viên sơ cấp để bổ sung lực lượng cho các huyện còn thiếu điều tra viên. 


- Tăng cường công tác kiểm tra, giải quyết nguồn tin; Chỉ đạo các cơ quan cảnh sát điều tra Công an tỉnh, Công an cấp huyện nghiêm túc kiểm điểm, xử lý trách nhiệm đối với cá nhân, tổ chức để xảy ra sai phạm; khắc phục những thiếu sót trong tiếp nhận, giải quyết tin báo đã phát hiện qua giám sát của Đoàn giám sát Ban Pháp chế, các cuộc kiểm sát của Viện Kiểm sát nhân dân cùng cấp. 


Trước mắt, cần chỉ đạo cơ quan Công an các cấp rà soát những nguồn tin về tội phạm do cơ quan đơn vị trực tiếp tiếp nhận và cơ quan khác chuyển đến thuộc thẩm quyền nhưng chưa phân công Phó Thủ trưởng cơ quan điều tra, điều tra viên thụ lý giải quyết để tiếp tục thụ lý giải quyết theo đúng quy định.


- Phát huy hơn nữa vai trò, trách nhiệm của cán bộ, chiến sỹ trong việc tiếp nhận, giải quyết tin báo. Chủ động hơn trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và vi phạm pháp luật gây bức xúc trong nhân dân thời gian qua như: bảo kê, đòi nợ thuê, cho vay lãi nặng, ma túy, quản lý bảo vệ rừng, trộm cắp tài sản...


- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trong toàn ngành, nhất là đối với lực lượng Công an cấp xã thực hiện nghiêm túc việc tra cứu tiền án, tiền sự đối với các trường hợp vi phạm pháp luật trước khi tiến hành xử phạt vi phạm hành chính. 


- Phối hợp chặt chẽ với cơ quan Kiểm lâm cùng cấp trong việc trao đổi thông tin về tiền án, tiền sự của các đối tượng có hành vi vi phạm pháp luật trong lĩnh vực quản lý, bảo vệ rừng để có cơ sở xử lý nghiêm minh, đúng pháp luật các trường hợp tái phạm.


(2) BCH Bộ đội biên phòng tỉnh, Chi cục Kiểm lâm tỉnh


- Khắc phục những hạn chế, khuyết điểm đã nêu qua hoạt động của Đoàn giám sát. 


- Phối hợp với Công an tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh tổ chức các lớp bồi dưỡng, tập huấn, nâng cao trình độ nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, chiến sỹ, công chức làm công tác tiếp nhận, giải quyết tin báo để đảm bảo thực hiện đúng trình tự, thủ tục và thời gian quy định tại Bộ Luật Tố tụng Hình sự và Thông tư liên tịch số 01.


- Riêng đối với Chi Cục kiểm lâm tỉnh: chú trọng chỉ đạo Hạt Kiểm lâm các huyện, thành phố, các đội kiểm lâm cơ động và phòng cháy chữa cháy khắc phục những tồn tại, hạn chế trong tra cứu thông tin về tiền án, tiền sự của các đối tượng có hành vi vi phạm Luật quản lý bảo vệ rừng, để chủ động phòng, tránh tình trạng bỏ lọt tội phạm. 


(3) Sở Y tế


Chỉ đạo các cơ sở khám chữa bệnh tăng cường công tác kiểm tra và thực hiện các giải pháp thích hợp, kịp thời phát hiện để xử lý hoặc đề xuất cấp có thẩm quyền xử lý đối với các trường hợp cho mượn bảo hiểm y tế để khám, chữa bệnh. Trước mắt, chỉ đạo Giám đốc bệnh viện đa khoa tỉnh Kon Tum điều chỉnh hồ sơ bệnh án đối với trường hợp bệnh nhân Nguyễn Ngọc Thiện (mượn bảo hiểm y tế của anh trai là Nguyễn Xuân Cát – trú tại tổ dân phố 10 thị trấn Đăk Hà, huyện Đăk Hà để nhập viện do bị tại nạn giao thông) liên quan đến vụ án gây tai nạn giao thông, để Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện Đăk Hà tiến hành thủ tục trưng cầu giám định pháp y, giải quyết vụ án theo đúng quy định của pháp luật. 


(4) Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh


Chỉ đạo Viện Kiểm sát nhân dân các huyện, thành phố tăng cường hơn nữa hoạt động kiểm sát; phát hiện và sớm khắc phục hạn chế, thiếu sót trong việc tiếp nhận, thụ lý, xử lý và giải quyết nguồn tin về tội phạm.


(5) Thường trực HĐND các huyện, thành phố


Tăng cường giám sát việc tiếp nhận, thụ lý, xử lý và giải quyết nguồn tin báo về tội phạm trên địa bàn. 





� Bộ Tài nguyên – Môi trường; Bộ Kế hoạch  và Đầu tư; Bộ Giao thông vận tải; Bộ Tài chính; Bộ Quốc phòng; Bộ Khoa học – Công nghệ; Bộ Công an; Bộ Nông nghiệp và PTNT; Bộ Giáo dục – Đào tạo; Thanh tra Chính phủ; Ủy ban Dân tộc; Ngân hàng Nhà nước
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