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	HĐND TỈNH KON TUM

BAN VĂN HÓA – XÃ HỘI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	              Số:  27 /BC-VHXH
	Kon Tum, ngày  30  tháng 11  năm 2021         


BÁO CÁO

Công tác năm 2021 và chương trình công tác 

năm 2022 của Ban Văn hóa - Xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015, Ban Văn hóa - Xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh báo cáo tình hình hoạt động năm 2021 và chương trình công tác năm 2022, cụ thể như sau:

I. Báo cáo công tác năm 2021:

1. Tổng kết công tác Ban nhiệm kỳ 2016-2021.

Năm 2021 là năm cuối của nhiệm kỳ HĐND tỉnh khóa XI nhiệm kỳ 2016-2021, Ban Văn hóa - Xã hội đã tiến hành tổng kết hoạt động của Ban trong nhiệm kỳ. Để chuẩn bị cho tổng kết, Ban tiến hành rà soát, đánh giá quá trình hoạt động theo nhiệm vụ, chức năng được pháp luật quy định và kết quả công tác, phương hướng nhiệm vụ công tác Ban khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026 đã báo cáo HĐND tỉnh tại kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh khóa XI
.
2. Công tác giám sát, khảo sát.
Trong năm 2021 Ban thực hiện chủ trì khảo sát chuyên đề “Việc quản lý và vận hành sử dụng các bể bơi trong trường học được đầu tư từ nguồn ngân sách nhà nước” và thực hiện khảo sát phục vụ cho công tác thẩm tra kỳ họp chuyên đề tháng 10 năm 2021 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII đối với nội dung “Sửa đổi, bổ sung Điều 2 Nghị quyết 31/2020/NQ-HĐND ngày 13/7/2020 của HĐND tỉnh Kon Tum quy định khoảng cách và địa bàn làm căn cứ xác định học sinh không thể đến trường và trở về nhà trong ngày; quy định tỷ lệ khoán kinh phí phục vụ việc nấu ăn cho học sinh”. Công tác khảo sát được thực hiện đảm bảo quy trình từ xây dựng nội dung kế hoạch, đề cương; các đơn vị được khảo sát đảm bảo cơ bản nội dung báo cáo và tiến độ theo yêu cầu của Đoàn khảo sát. Các thành viên Ban cơ bản tham gia đầy đủ các chuyên đề khảo sát. Sau khi kết thúc khảo sát, Ban đã báo cáo kết quả khảo sát đến Thường trực HĐND, đại biểu HĐND tỉnh quy định
.

Thực hiện chương trình giám sát, khảo sát 6 tháng cuối năm 2021 của Tổ đại biểu tại nơi ứng cử, các thành viên Ban tham gia giám sát việc giải quyết ý kiến, kiến nghị cử tri trên địa bàn kết hợp đồng thời với thời gian tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh.
Ngoài ra lãnh đạo Ban tham gia Đoàn kiểm tra số 241 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy do Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy làm Trưởng đoàn kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Kế hoạch số 38-KH/TU, ngày 22/01/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 5/11/2012 của Bộ Chính trị “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới”.

Theo dõi chặt chẽ việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản triển khai nhiệm vụ kinh tế - xã hội, các chính sách thuộc lĩnh vực văn hóa-xã hội của Ủy ban nhân dân tỉnh để tham gia cùng với các Ban của HĐND tỉnh tham mưu cho Thường trực HĐND xử lý các vấn đề giữa hai kỳ họp tại các phiên họp thường kỳ của Thường trực HĐND. 

3. Tham gia chuẩn bị kỳ họp:

- Thực hiện nhiệm vụ tiếp xúc cử tri: Các thành viên đã thực hiện đầy đủ nhiệm vụ tham gia tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ nhất, trước kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII, thông báo đến cử tri nơi ứng cử chương trình, thời gian và nội dung các kỳ họp trong năm; lấy ý kiến cử tri đối với một số báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp, nhất là các vấn đề liên quan đến địa phương và các chính sách tác động đến đời sống cử tri; thông báo kết quả giải quyết ý kiến kiến nghị cử tri của UBND tỉnh và tiếp tục ghi nhận những ý kiến phản hồi về việc giải quyết ý kiến cử tri đối với những vụ việc đã và đang triển khai, quan tâm ghi nhận các ý kiến cử tri liên quan đến các dự án, công trình phát triển kinh tế-xã hội trên địa bàn làm ảnh hưởng đến đời sống nhân dân, gửi đến Thường trực HĐND để đề nghị UBND giải quyết; thông tin, giải thích các nghị quyết đã được HĐND thông qua để cử tri biết và phối hợp thực hiện, phối hợp giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết của các cơ quan liên quan; tổ chức khảo sát ý kiến, kiến nghị cử tri sau tiếp xúc cử tri để tổng hợp một cách sát, đúng thực tế.
- Công tác thẩm tra: Ban chủ trì tham mưu thẩm tra các nội dung UBND tỉnh trình tại Kỳ họp thứ nhất (03 nội dung), Kỳ họp chuyên đề (01 nội dung), Kỳ họp thứ 2 (03 nội dung) và giữa hai kỳ họp theo phân công của Thường trực HĐND tỉnh
.
Bên cạnh đó, phối hợp với các Ban HĐND tỉnh cho ý kiến một số nội dung chuyên sâu liên quan đến lĩnh vực Ban phụ trách: Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm, phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021; tình hình kinh tế - xã hội năm 2021, phương hướng, nhiệm vụ  năm 2022; các Tờ trình đề nghị ban hành Nghị quyết có liên quan đến lĩnh vực giáo dục, y tế, xã hội...
4. Công tác khác:


- Lãnh đạo Ban dự họp Thường trực HĐND tỉnh định kỳ và tham gia ý kiến vào các nội dung trình giữa hai kỳ họp thuộc thẩm quyền của Thường trực HĐND; tham mưu Thường trực HĐND tỉnh tổ chức thành công buổi đối thoại giữa Hội đồng nhân dân tỉnh và Hội đồng trẻ em tỉnh Kon Tum; tham mưu nội chuyên đề giám sát của HĐND và Thường trực HĐND tỉnh năm 2021, 2022.
- Xây dựng Quy chế làm việc của Ban Văn hóa-Xã hội nhiệm kỳ 2021-2026; các thành viên Ban tham gia giám sát, khảo sát việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri của UBND tỉnh, các ngành chức năng tại địa bàn ứng cử.

- Tham dự các phiên họp của UBND tỉnh và các sở, ngành liên quan đến các nội dung trình kỳ họp thuộc khối văn hóa- xã hội và các nội dung dự thảo các văn bản triển khai (Kế hoạch, Chỉ thị, Đề án) của các ngành xin ý kiến.
5. Đánh giá chung: 

Trong năm, Ban đã chủ động xây dựng chương trình công tác, triển khai thực hiện theo kế hoạch kịp thời, đúng tiến độ và chất lượng; bám sát chỉ đạo của Thường trực HĐND tỉnh trong hoạt động giám sát, khảo sát; phối hợp thường xuyên với các Ban của HĐND tỉnh trong hoạt động thẩm tra. Bên cạnh đó, hoạt động của Ban trong nhiệm kỳ mới, với thời gian ngắn nên chưa tổ chức được nhiều các hoạt động tập trung, nhất là hoạt động giám sát; việc tham gia ý kiến đề xuất của các ủy viên về chương trình hoạt động của Ban và tham gia công tác giám sát, khảo sát, thẩm tra chưa nhiều.

II. Chương trình công tác năm 2022.

1. Đối với công tác giám sát, khảo sát: Căn cứ vào Nghị quyết chương trình giám sát năm 2022 của HĐND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh, Ban xây dựng chương trình giám sát riêng.

2. Công tác thẩm tra: Phối hợp với các Ban của HĐND tỉnh tổ chức thẩm tra các báo cáo, đề án, tờ trình dự thảo Nghị quyết trình tại các kỳ họp định kỳ và chuyên đề năm 2022 HĐND khóa XII, đồng thời thực hiện thẩm tra các nội dung xin ý kiến giữa 2 kỳ họp theo sự phân công của Thường trực HĐND .


3. Công tác khác:

- Tham dự các kỳ họp định kỳ và chuyên đề HĐND tỉnh khoá XII; thực hiện tiếp xúc cử tri trước và sau mỗi kỳ họp theo quy định; Tham gia ý kiến của Ban đối với các văn bản của UBND tỉnh xin ý kiến Thường trực HĐND tỉnh giữa hai kỳ họp thuộc lĩnh vực Ban phụ trách.

- Tổ chức các cuộc khảo sát chuyên đề, khảo sát phục vụ công tác thẩm tra các báo cáo, dự thảo Nghị quyết của UBND tỉnh trình tại các kỳ họp và giữa hai kỳ họp của HĐND tỉnh (khi xét thấy cần thiết). 

- Tiếp tục rà soát kết quả giải quyết các kiến nghị của các đơn vị sau giám sát chuyên đề do Ban chủ trì giám sát, khảo sát; việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau các kỳ họp về lĩnh vực văn hóa - xã hội để báo cáo Thường trực HĐND Tỉnh và tổ chức giám sát, khảo sát kết quả thực hiện tại một số địa phương, đơn vị (khi thấy cần thiết).


- Tham dự các hội nghị do các Ủy ban của Quốc hội, Thường trực tỉnh ủy, Thường trực HĐND tỉnh, UBND tỉnh và các sở, ngành tổ chức hoặc tham gia các hoạt động khác theo tình hình thực tế phát sinh.


Trên đây là báo cáo công tác năm 2021 và chương trình công tác năm 2022 của Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh, kỳ họp thứ 2, Nhiệm kỳ 2021-2026./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Các ủy viên Ban VHXH;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH-HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, VH-XH.
	TM. BAN VĂN HÓA – XÃ HỘI

TRƯỞNG BAN

Đã ký
Phan Thị Thủy




� Chi tiết tại báo cáo số 06/BC-BVHXH ngày 16/3/2021 về Tổng kết tình hình tổ chức và hoạt động của , Ban Văn hoá - Xã hội HĐND tỉnh Kon Tum Khóa XI, nhiệm kỳ 2016 – 2021


� Chi tiết tại báo cáo khảo sát số 09 /BC-BVHXH ngày 15/9/2021 về kết quả khảo sát địa bàn xã, thôn đặc biệt khó khăn; các trường học phục vụ thẩm tra trình Kỳ họp chuyên đề HĐND tỉnh khóa XII; Báo cáo kết quả khảo sát số 23 /BC-BVHXH ngày 22/11/2021 về kết quả khảo sát “Việc quản lý và vận hành sử dụng các bể bơi trong trường học được đầu tư từ nguồn ngân sách nhà nước”


� Kỳ họp thứ nhất: Nghị quyết thông qua Đề án phát triển đội ngũ giáo viên mầm non và phổ thông ngành Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kon Tum, giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030; thông qua Đề án bảo đảm cơ sở vật chất cho chương trình giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025; thông qua Đề án nâng cao chất lượng giáo dục đối với học sinh dân tộc thiểu số tính đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.


Kỳ họp chuyên đề: Sửa đổi, bổ sung Điều 2 Nghị quyết 31/2020/NQ-HĐND ngày 13/7/2020 của HĐND tỉnh Kon Tum quy định khoảng cách và địa bàn làm căn cứ xác định học sinh không thể đến trường và trở về nhà trong ngày; quy định tỷ lệ khoán kinh phí phục vụ việc nấu ăn cho học sinh.


Kỳ họp thứ 2: Báo cáo về tình hình thực hiện chính sách, pháp luật an toàn, vệ sinh lao động trên địa bàn tỉnh năm 2021 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2022; Báo cáo kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề về trẻ em năm 2021 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2022; Quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội, mức trợ giúp xã hội, đối tượng khó khăn chưa quy định tại Nghị định số 20/2021/NĐ-CP được hưởng chính sách trợ giúp xã hội trên địa bàn tỉnh.


Giữa 2 kỳ họp: Tờ trình số 144/TTr-UBND ngày 06 tháng 9 năm 2021 "Về chủ trương triển khai chính sách hỗ trợ người lao động không có giao kết hợp đồng lao động (lao động tự do) và một số đối tượng đặc thù khác gặp khó khăn do đại dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh Kon Tum".





