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BÁO CÁO 

Giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri gửi đến
Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI

Thực hiện Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; căn cứ Báo cáo số 100/BC-UBND ngày 24/4/2020 của UBND tỉnh về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI (sau đây viết tắt là Báo cáo số 100); ý kiến thẩm tra Báo cáo số 100 của Ban Pháp chế HĐND tỉnh;

Thường trực HĐND tỉnh báo cáo kết quả giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI như sau:
I. Tình hình và nội dung kiến nghị của cử tri

1. Ý kiến, kiến nghị của cử tri
Trước và sau Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổ chức 204 cuộc tiếp xúc cử tri; tổng hợp 85 ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi về Thường trực HĐND tỉnh.

Qua nghiên cứu, rà soát, Thường trực HĐND tỉnh đã chuyển 83 ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh và các cơ quan cấp tỉnh để xem xét, giải quyết, trả lời cử tri theo luật định. Còn 02 ý kiến của cử tri không thuộc thẩm quyền giải quyết, trả lời của UBND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh đã yêu cầu các Tổ đại biểu chuyển đúng địa chỉ và thông tin lại cho cử tri theo quy định.

2. Nội dung kiến nghị
Các kiến nghị của cử tri tập trung vào 08 nhóm vấn đề sau đây:
(1) Về đất ở, đất sản xuất: Cử tri cho rằng trên địa bàn thành phố Kon Tum đang triển khai nhiều dự án, công trình đã làm cho diện mạo của thành phố khởi sắc. Tuy nhiên, cử tri đề nghị UBND tỉnh cần quan tâm tạo quỹ đất, hỗ trợ tái định cư, tái định canh cho người dân có đất bị thu hồi nhằm giúp cho người dân ổn định cuộc sống; có giải pháp tạo điều kiện thuận lợi cho các hộ gia đình có đất bề ngang dưới 5m được tách thửa, làm Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, đồng thời thông tin cụ thể cho cử tri biết về quy hoạch đất ở, đất sản xuất.

(2) Về đầu tư: Cử tri đề nghị UBND tỉnh sớm triển khai các dự án và kêu gọi các các doanh nghiệp đầu tư vào Khu công nghiệp Sao Mai nhằm giải quyết việc làm cho người dân xã Hòa Bình nói riêng, của tỉnh nói chung; rà soát, thu hồi những dự án đã thu hồi đất nhưng để kéo dài quá thời hạn quy định mà không triển khai thực hiện; chỉ đạo các cơ quan chức năng có liên quan rà soát lại việc thực hiện dự án thủy điện Đăk Pru 3 (xã Đăk Nhoong, huyện Đăk Glei), vì dự án này làm ảnh hưởng nhiều đến diện tích đất canh tác và hoa màu của nhân dân; đầu tư, xây dựng đồng bộ để sử dụng công trình đập thủy lợi Đăk Rơn Ga (Đăk Tô) có hiệu quả, tránh gây lãng phí.
(3) Về giao thông: Cử tri đề nghị UBND tỉnh kiến nghị Bộ Giao thông vận tải quy hoạch, nâng cấp Tỉnh lộ 675 thành quốc lộ và sớm có kế hoạch đầu tư; hoàn thành Quốc lộ 24 (đoạn qua xã Đăk Blà); nắn chỉnh những đoạn đường cong cua, che khuất tầm nhìn(
) và nâng cấp, mở rộng lòng, lề đường Hồ Chí Minh dành riêng cho người, phương tiện thô sơ lưu thông. Đồng thời, nâng cấp, sửa chữa toàn tuyến Tỉnh lộ 679, Tỉnh lộ 671 (đoạn từ thành phố Kon Tum đi xã Đăk Năng), Tỉnh lộ 676 (đoạn từ ngã ba đi Măng Bút, Đăk Ring đến trung tâm xã Đăk Ring), Tỉnh lộ 673 (từ xã Đăk Choong đến xã Ngọc Linh, huyện Đăk Glei), nhất là đoạn qua thủy điện Đăk Mét; xem xét việc hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng do thi công đường Hồ Chí Minh (đoạn qua địa bàn tỉnh), giảm mức đóng góp của người dân để xây dựng đường giao thông nông thôn.

(4) Về tài nguyên và môi trường: Cử tri đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng liên quan xem xét lại việc thu tiền nước khung đơn giá mới là quá cao; thường xuyên kiểm tra, giám sát không để Nhà máy chế biến tinh bột sắn tại xã Đăk Ruồng (huyện Kon Rẫy) khi đi vào hoạt động có thể gây ảnh hưởng môi trường đầu nguồn sông Đăk Bla, vì hầu hết nhân dân thành phố Kon Tum sử dụng nước máy lấy từ nguồn nước này. Tiến hành kiểm tra, đánh giá tác động môi trường xung quanh nhà máy chế biến cao su Vạn Lợi (xã Đăk Nông), nhà máy Thuận Lợi (thị trấn Plei Kần), cơ sở chế biến mủ cao su Vạn Phát (thôn 5 - thị trấn Plei Kần), vì các cơ sở này thường xuyên xả thải, phát tán mùi hôi gây khó chịu, qua đó sớm có biện pháp khắc phục, bảo đảm môi trường sống để nhân dân yên tâm sinh hoạt, sản xuất.

(5) Về văn hóa, giáo dục, chăm sóc sức khỏe nhân dân: Cử tri đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng kiểm kê, lập hồ sơ khoa học để nhận diện và xác định mức độ tồn tại, giá trị, sức sống của từng loại di sản văn hóa phi vật thể trong cộng đồng(
) nhằm bảo vệ, phát huy có hiệu quả các di sản này,  nâng cao đời sống tinh thần của nhân dân, góp phần phát triển kinh tế - xã hội; quan tâm mở trường cấp 3 hoặc lớp nhô hoặc phân hiệu tại huyện Tu Mơ Rông, (vì hiện tại số lượng học sinh học cấp 3 của huyện rất đông); bổ sung bác sĩ, nhân viên y tế cho Phòng khám Đa khoa khu vực xã Đăk Rơ Ông (huyện Tu Mơ Rông), Trạm Y tế xã Mô Rai (huyện Sa Thầy); tiếp tục hỗ trợ kinh phí cho bà đỡ thôn (làng); xem xét việc cấp phát thuốc BHYT cho các bệnh nhân bị bệnh mãn tính; không để người dân phải chờ đợi lâu khi thanh toán trả lại tiền khám chữa bệnh cho bệnh nhân.  

(6) Về cán bộ, công chức cấp xã: Cử tri đề nghị UBND tỉnh sớm có văn bản triển khai thực hiện Nghị định 34/NĐ-CP ngày 24/4/2019 của Chính phủ về việc “Sửa đổi, bổ sung một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố” để có cơ sở triển khai thực hiện, vì nghị định này có hiệu lực thi hành ngày 25/6/2019.

(7) Về thủ tục hành chính: Cử tri đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan, nhất là cấp huyện và cấp cơ sở tiếp tục nghiên cứu, xem xét cải cách thủ tục hành chính nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho người dân khi thực hiện giao dịch với cơ quan công quyền.

(8) Về chế độ chính sách: Cử tri đề nghị UBND tỉnh xem xét có chính sách hỗ trợ đối với người dân mắc bệnh hiểm nghèo, bệnh nan y để động viên và giảm bớt khó khăn cho người bệnh; rà soát, giải quyết dứt điểm các chế độ liên quan đến Tổng đội Thanh niên xung phong từ khi thành lập đến thời điểm bàn giao cho huyện Ia H’Drai vào ngày 07/8/2018.
Thường trực HĐND tỉnh thấy rằng các ý kiến, kiến nghị của cử tri là xác đáng, đúng thẩm quyền giải quyết, trả lời của UBND tỉnh.
II. Kết quả giải quyết, trả lời của UBND tỉnh

1. Về kết quả

Qua theo dõi và xem xét báo cáo của UBND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh nhận thấy:

- UBND tỉnh đã tiếp thu đầy đủ đề nghị của Hội đồng nhân dân tỉnh tại Kỳ họp thứ 9 về công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc xem xét, giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri(
). Từ đó, đã có những chỉ đạo cụ thể đối với các cơ quan hữu quan trong công tác này(
). Đối với những nội dung cử tri kiến nghị vượt quá khả năng của tỉnh, UBND tỉnh đã kiến nghị các bộ, ngành Trung ương phối hợp để giải quyết(
).

- Trong 83 ý kiến, kiến nghị của cử tri, có 11 ý kiến phải xem xét giải quyết; 72 ý kiến thuộc loại thông tin, giải trình với cử tri (chiếm gần 87%) đã được UBND tỉnh báo cáo, thông tin tương đối đầy đủ. Trong 11 ý kiến phải xem xét giải quyết, có 02 kiến nghị đã được giải quyết xong (chiếm 18,18%); 03 kiến nghị đang giải quyết (chiếm 27,27%); 06 kiến nghị sẽ giải quyết (chiếm 54,5%) (có Phụ lục I; II; III kèm theo).
- Hầu hết các ý kiến, kiến nghị của cử tri được UBND tỉnh giải quyết, trả lời theo đúng quy định của pháp luật, phù hợp với khả năng, nguồn lực của tỉnh, đáp ứng được tâm tư, nguyện vọng của cử tri, được cử tri và các Tổ đại biểu HĐND tỉnh cơ bản thống nhất.

2. Khuyết điểm, hạn chế và nguyên nhân
2.1. Khuyết điểm, hạn chế
- Một số vấn đề cử tri bức xúc, đã kiến nghị nhiều lần, qua nhiều kỳ họp HĐND tỉnh và đã được Thường trực HĐND tỉnh kiến nghị qua mỗi lần giám sát (Báo cáo trả lời, giải quyết kiến nghị cử tri tại các kỳ họp) nhưng chưa được UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng và địa phương có liên quan giải quyết kịp thời, dứt điểm(
).

- Một số nội dung kiến nghị của cử tri chưa được trả lời đầy đủ, sát thực tế; một số kiến nghị còn viện dẫn báo cáo của cơ quan chức năng nên thiếu tính thuyết phục(
). Có kiến nghị sử dụng nhiều thuật ngữ chuyên môn, gây khó hiểu cho cử tri(
).

2.2. Nguyên nhân

2.2.1 Nguyên nhân chủ quan

- Một số cơ quan, đơn vị, địa phương chưa làm tốt công tác nghiên cứu, tham mưu và đề cao tinh thần trách nhiệm trong việc theo dõi, tham mưu, giúp UBND tỉnh giải quyết, trả lời đầy đủ, thấu đáo ý kiến, kiến nghị của cử tri.

- Có một vài ý kiến, kiến nghị của cử tri chưa sát thực tế(
).

- Công tác phổ biến, tuyên truyền pháp luật ở cấp xã, thôn còn hạn chế. Đại diện UBND cấp huyện, xã cập nhật thông tin chưa kịp thời và đầy đủ để giải thích ngay tại các Hội nghị tiếp xúc cử tri để cho cử tri rõ, để đại biểu tổng hợp đầy đủ, sát đúng thực tế nội dung cử tri ý kiến, kiến nghị.
2.2.2 Nguyên nhân khách quan

Một số kiến nghị bức xúc về giao thông, thủy lợi...đòi hỏi nguồn vốn đầu tư rất lớn để giải quyết; nhiều kiến nghị thuộc thẩm quyền của các cơ quan Trung ương nhưng kế hoạch đầu tư công trung hạn của các cấp đã được xác định từ đầu nhiệm kỳ, khả năng bổ sung ngân sách rất hạn chế...nên không thể giải quyết đầy đủ, kịp thời, thỏa đáng tất cả các ý kiến, kiến nghị của cử tri.

III. Kiến nghị

Qua giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI, Thường trực HĐND tỉnh đề nghị:

1. Đối với Hội đồng nhân dân tỉnh

Thường trực HĐND tỉnh nhận thấy số lượng kiến nghị của cử tri được UBND tỉnh đang và sẽ giải quyết không nhiều (09 kiến nghị), chủ yếu liên quan đến việc đầu tư nâng cấp, sửa chữa, khắc phục các tuyến đường giao thông, đập thủy lợi và hệ thống kênh mương đã xuống cấp… là những việc đã được UBND tỉnh triển khai xử lý nhằm bảo đảm giao thông và phục vụ sản xuất trong thời gian tới. Vì vậy, đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, không ban hành nghị quyết về việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri tại kỳ họp này. 
2. Đối với UBND tỉnh

- Chỉ đạo cơ quan chức năng và các địa phương rà soát cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các diện tích đất đã đủ điều kiện, bảo vệ quyền lợi của người dân trong việc liên kết phát triển kinh tế theo chủ trương liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị.

- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chức năng có liên quan phối hợp với các địa phương thường xuyên kiểm tra việc điều hành liên hồ chứa các công trình thủy điện, bảo đảm duy trì dòng chảy tối thiểu (sau nhà máy thủy điện) theo quy định nhằm phục vụ cho sản xuất và sinh hoạt của nhân dân.
- Chỉ đạo các cơ quan chức năng thường xuyên theo dõi sát sao hoạt động của các nhà máy, cơ sở chế biến mủ cao su và tinh bột sắn, nhất là việc xử lý nước thải, rác thải nguy hại…phát sinh của các nhà máy này, bảo đảm an toàn nguồn nước ở các con sông trên địa bàn tỉnh.

- Sớm xem xét việc ban hành Quyết định số 1282/QĐ-UBND ngày 13/11/2019 của UBND tỉnh về phê duyệt giá tiêu thụ nước sạch trên địa bàn thành phố Kon Tum; báo cáo kết quả về Thường trực HĐND tỉnh biết, giám sát theo quy định.

- Quan tâm nhiều hơn nữa đến việc giải quyết những vấn đề cử tri bức xúc, kiến nghị nhiều lần. Đối với những kiến nghị đã được giải quyết, trả lời nhưng cử tri và các Tổ đại biểu của HĐND tỉnh chưa đồng tình, hoặc các kiến nghị đã trả lời là: "đã chỉ đạo", "theo báo cáo của các cơ quan"...UBND tỉnh cần kiểm tra, làm rõ và có trả lời chính thức (trước ngày đại biểu HĐND tỉnh tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh) để đại biểu HĐND tỉnh thông tin, giải thích cho cử tri biết.
- Chỉ đạo UBND các huyện, thành phố và các cơ quan, đơn vị thường xuyên theo dõi, nắm chắc địa bàn, lĩnh vực quản lý; cử người có trách nhiệm, am hiểu vấn đề tham dự đầy đủ các Hội nghị tiếp xúc cử tri để trả lời cử tri rõ nội dung cử tri kiến nghị thuộc thẩm quyền, hạn chế việc tổng hợp kiến nghị phải thông tin, giải trình về Thường trực HĐND tỉnh.
- Tiếp tục có các văn bản đề nghị Chính phủ và các cơ quan Trung ương xem xét, giải quyết các kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền. Sau khi có kết quả giải quyết, cần sao lục gửi kịp thời về các địa phương cử tri có kiến nghị, Thường trực HĐND, các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh để biết, báo cáo với cử tri và theo dõi, giám sát theo quy định.
2. Đối với các Ban của HĐND tỉnh
Tiếp tục dành thời gian nghiên cứu, xem xét các vấn đề mà cử tri bức xúc kiến nghị nhiều lần, qua nhiều kỳ họp HĐND tỉnh (kể từ đầu nhiệm kỳ 2016-2021 đến nay) để khảo sát, giám sát kết quả giải quyết những kiến nghị thuộc lĩnh vực Ban phụ trách, kịp thời báo cáo, đề xuất HĐND, Thường trực HĐND tỉnh chỉ đạo, giám sát để các kiến nghị được trả lời, giải quyết kịp thời, dứt điểm.

3. Đối với Tổ trưởng các tổ đại biểu HĐND tỉnh
- Tích cực phối hợp với Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND và Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện, xã làm tốt hơn nữa công tác tổng hợp, phân loại ý kiến, kiến nghị cử tri; không gửi kiến nghị không rõ nội dung, không đúng thẩm quyền của cấp tỉnh về Thường trực HĐND tỉnh.

- Làm tốt hơn nữa công tác theo dõi, giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn ứng cử. Trong và sau các cuộc tiếp xúc cử tri, từng Tổ đại biểu cần dành thời gian để khảo sát thực tế kết quả giải quyết, trả lời các kiến nghị của cử tri tại địa bàn ứng cử, nhất là những vấn đề cử tri bức xúc kiến nghị nhiều lần.

- Đôn đốc đại biểu trong Tổ tích cực theo dõi, “đeo bám”  và báo cáo đầy đủ, rõ ràng kết quả giám sát việc trả lời, giải quyết kiến nghị của cư tri ở địa bàn ứng cử. Trường hợp cần thiết, tổ chức giám sát hoặc đề nghị Thường trực HĐND tỉnh giám sát, chất vấn về việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri theo quy định.

4. Đối với đại biểu HĐND tỉnh
- Tích cực nghiên cứu, nắm chắc chủ trương, đường lối của Đảng và các quy định của pháp luật; tham gia đầy đủ các cuộc khảo sát, giám sát của HĐND, Thường trực và các Ban của HĐND tỉnh (khi được mời); sâu sát cơ sở, gần gũi cử tri, nắm chắc thực tế để trả lời, thông tin, thuyết phục cử tri hiểu, chia sẻ và không tiếp tục kiến nghị đối với các nội dung đã được pháp luật hiện hành quy định rõ, được UBND tỉnh trả lời đầy đủ, rõ ràng, đúng thẩm quyền hoặc những vấn đề đòi hỏi nguồn lực đầu tư rất lớn mà hiện tại tỉnh chưa đủ lực.
- Chủ động tuyên truyền, hướng dẫn, giải thích về chế độ, chính sách, nhất là những lợi ích của việc thực hiện các dự án quan trọng trên địa bàn tỉnh nhằm tạo sự đồng thuận cao của người dân trong việc thực hiện các dự án, hạn chế các kiến nghị nhiều lần. 

Trên đây là báo cáo giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI.
Kính trình HĐND tỉnh, Kỳ họp thứ 10 xem xét./.

	Nơi nhận:
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

	- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo);

- UBND tỉnh;
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- Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh;

- Các Ban của HĐND tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Lãnh đạo Văn phòng HĐND tỉnh;
- TT HĐND, UBND các huyện, TP Kon Tum;

- Các phòng thuộc Văn phòng;

- Lưu: VT, TH(Minh).
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Đã ký
Nguyễn Thế Hải


(�) Nhất là đoạn đi qua thôn Đăk Gô, xã Đăk Kroong, huyện Đăk Glei nhằm bảo đảm an toàn cho người và các loại phương tiện khi tham gia giao thông qua những đoạn đường này.


(�) Lễ hội lúa mới, máng nước của người Xê Đăng….


(�) Như: Đối với những vấn đề cử tri kiến nghị nhưng chưa có quy định của cấp có thẩm quyền để có cơ sở giải quyết hoặc những vấn đề đòi hỏi nguồn lực đầu tư lớn vượt khả năng của tỉnh thì giải thích cử tri rõ cách thức, lộ trình… giải quyết; ban hành Quy chế tiếp nhận, giải quyết và trả lời kiến nghị của cử tri trên địa bàn tỉnh Kon Tum; ...


(�) Công văn số 3234/UBND-NNTN ngày 04/12/2019 và Công văn số 287/UBND-NNTN ngày 04/02/2020 của UBND tỉnh về việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI; Công văn số 265/UBND-NNTN ngày 26/01/2020 của UBND tỉnh về việc giải quyết và trả lời kiến nghị của cử tri sau Kỳ họp thứ 9 HĐND thành phố Kon Tum Khóa XI.


(�) UBND tỉnh đã có văn bản (Công văn số 3161/UBND-NNTN ngày 26/11/2019 của UBND tỉnh về việc thu hồi đất phục vụ tái định canh, tái định cư khi triển khai các dự án trọng điểm trên địa bàn thành phố Kon Tum)  đề nghị Tập đoàn Công nghiệp cao su Việt Nam tạo điều kiện cho địa phương thu hồi một số diện tích đất do các đơn vị trực thuộc Tập đoàn đang quản lý, sử dụng để đầu tư xây dựng khu tái định cư, tái định canh phục vụ nhu cầu tái định cư, tái định canh khi triển khai các dự án trọng điểm trên địa bàn thành phố Kon Tum; Công văn số 14/UBND-HTKT ngày 03/01/2020 của UBND tỉnh đề nghị Bộ Giao thông vận tải bổ sung quy hoạch Quốc lộ 24 nối dài từ thành phố Kon Tum đi Quốc lộ 14C vào Quy hoạch phát triển giao thông vận tải đường bộ Việt Nam...


(�) Như: Việc hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng khi thi công đường Hồ Chí Minh (đoạn qua địa bàn tỉnh); về đầu tư xây dựng và sử dụng công trình đập thủy lợi Đăk Rơn Ga (xã Tân Cảnh, huyện Đăk Tô); về sửa chữa trục chính mương nước thủy lợi đoạn từ thôn Ngọc Hải đến thôn Ngọc Tiền (đập Đăk Hơ Niêng, xã Pờ Y, huyện Ngọc Hồi); về sửa chữa Tỉnh lộ 673, nhất là đoạn qua thủy điện Đăk Mét.


(�)  Cử tri đề nghị "mắc điện chiếu sáng công lộ và hoàn thành Quốc lộ 24 đoạn qua xã Đăk Blà" nhưng UBND tỉnh chỉ trả lời về mắc điện công lộ, không trả lời khi nào hoàn thành việc xây dựng Quốc lộ 24; Dự án thủy điện Đăk Pru 3 (xã Đăk Nhoong, huyện Đăk Glei), qua khảo sát thực tế, Ban Pháp chế của HĐND thấy rằng UBND tỉnh chưa báo cáo cụ thể kết quả rà soát việc thực hiện dự án này, nhất là diện tích lúa nước. Một số nội dung UBND tỉnh trả lời “Theo báo cáo của...”; “Theo ý kiến...”; “Theo báo cáo của Công ty cổ phần Vin Gin...”;...


(�) Trả lời cử tri thị trấn Plei Kần (huyện Ngọc Hồi) về một số nhà máy chế biến mủ cao su gây ô nhiễm, báo cáo cáo nêu: chỉ số COD vượt 1,036 lần; BOD5 (200C) vượt 1,674 lần; N tổng 1,0825 lần; NH4+-N vượt 1,0183 lần”...Khi đại biểu thông tin cho cử tri cũng không hiểu các thuật ngữ này.


(�) Ngày 26/5/2020, Ban Pháp chế của HĐND tỉnh đã làm việc với Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum: (1) Xung quanh kiến nghị của cử tri xã Đăk Môn, Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum cho biết: Nông trường cao su Dục Nông có khoảng 330 ha cao su, trong đó có 30 ha ở thôn Kon Boong chưa đưa vào khai thác; các diện tích còn lại vẫn được khai thác bình thường. Như vậy, chỉ có 30 ha thì không thể đại diện cho toàn bộ 330 ha. (2) Kiến nghị của cử tri Nguyễn Thị Hoa, thôn 4, xã Chư Hreng cho rằng cây cao su nhỏ không cho cạo mủ là không đúng.





