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BÁO CÁO 

Giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri gửi đến
Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI

Thực hiện Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; căn cứ Báo cáo số 256/BC-UBND ngày 21/10/2019 của UBND tỉnh về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI (sau đây viết tắt là Báo cáo số 256/BC-UBND); ý kiến thẩm tra Báo cáo 256/BC-UBND về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI của Ban Pháp chế HĐND tỉnh;

Thường trực HĐND tỉnh báo cáo kết quả giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI, cụ thể như sau:
I. Tình hình và nội dung kiến nghị của cử tri

1. Ý kiến, kiến nghị của cử tri
Trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổ chức 204 cuộc tiếp xúc cử tri; tổng hợp 84 ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi về Thường trực HĐND tỉnh.

Qua nghiên cứu, rà soát, Thường trực HĐND tỉnh đã chuyển 74 ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh và các cơ quan cấp tỉnh để xem xét, giải quyết, trả lời cử tri theo luật định. Còn 10 ý kiến của cử tri không thuộc thẩm quyền giải quyết, trả lời của UBND tỉnh (không rõ nội dung, không đúng thực tế, có tính chất khiếu nại, tố cáo), Thường trực HĐND tỉnh đã yêu cầu các Tổ đại biểu chuyển đúng địa chỉ và thông tin lại cho cử tri theo quy định.

2. Nội dung kiến nghị
Các kiến nghị của cử tri tập trung vào 08 nhóm vấn đề sau đây:
(1) Về quy hoạch và thực hiện quy hoạch, cử tri đề nghị UBND tỉnh:

Chỉ đạo các ngành chức năng và chính quyền cấp huyện, cấp xã khi quy hoạch, thực hiện quy hoạch cần chú trọng việc lấy ý kiến cộng đồng dân cư vùng bị quy hoạch; khi thực hiện quy hoạch, thu hồi đất, giải phóng mặt bằng phải gắn với quy hoạch quỹ đất tái định cư và tái định canh cho nhân dân trong vùng bị quy hoạch, dành quỹ đất để xây dựng công viên phục vụ nhu cầu sinh hoạt văn hóa tinh thần cho nhân dân; khi quy hoạch xây dựng các trạm thu, phát sóng cần  quy hoạch ngoài khu dân cư để khỏi ảnh hưởng đến tâm lý và đời sống, sinh hoạt của nhân dân; Thông tin cho cử tri biết quy trình, thời gian triển khai Dự án quy hoạch đầu tư chỉnh trang đô thị, tạo quỹ đất xây dựng Khu du lịch sinh thái, nghỉ dưỡng kết hợp với thể thao tại xã ĐăkRơWa, thành phố Kon Tum.

(2) Về việc bồi thường, cử tri đề nghị UBND tỉnh:

Yêu cầu Công ty Quang Đức bồi thường, hỗ trợ tái định cư, định canh cho 32 hộ dân ở thôn Bê Rê và thôn Kon Năng (xã Đăk Choong, huyện Đăk Glei) bị ảnh hưởng bởi Dự án thủy điện Đăk Mi 1, Đăk Mi 1A; xem xét, điều chỉnh, xác định lại cụ thể từng loại đất theo Quyết định số 457/QĐ-UBND ngày 09/5/2019 của UBND tỉnh về phê duyệt giá đất cụ thể để tính tiền bồi thường khi nhà nước thu hồi đất; Quyết định số 35/2018/QĐ-UBND ngày 21/12/2018 của UBND tỉnh về việc ban hành bảng giá các loại cây trồng trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2019 theo hướng nâng mức áp giá đền bù sát với giá cả thị trường đối với đất đai và một số cây trồng; quan tâm hỗ trợ chuyển đổi nghề nghiệp, bố trí việc làm…cho các hộ dân có đất bị thu hồi nhằm giúp cho họ có việc làm, ổn định đời sống.

(3) Về tài nguyên và môi trường, cử tri đề nghị UBND tỉnh:

Sớm ban hành quyết định phê duyệt quy hoạch 03 loại rừng để có cơ sở cho các ngành xác định cụ thể, bàn giao cho địa phương bố trí đất sản xuất cho nhân dân; sớm bố trí kinh phí đo đạc, lập bản đồ địa chính chính quy đã được UBND tỉnh phê duyệt dự toán tại Quyết định số 315/QĐ-UBND ngày 19/4/2017 để các ngành chuyên môn của tỉnh phối hợp UBND huyện đo đạc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở, đất sản xuất cho Nhân dân, tránh tình trạng tranh chấp đất đai; chỉ đạo kiểm tra, làm rõ và thu hồi toàn bộ diện tích đất sản xuất chưa thực hiện liên kết trồng cao su còn lại của Dự án Làng Thanh niên lập nghiệp để giải quyết đất sản xuất cho các hộ dân nguyên là hội viên Thanh niên xung phong; xem xét lại hệ số điều chỉnh giá đất nhằm tạo điều kiện cho người có thu nhập thấp và hộ nghèo làm Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; có biện pháp khắc phục ô nhiễm bùn đất do xây dựng 05 thủy điện với khoảng cách chưa tới 15 km trên sông Đăk Pxi (đoạn qua địa bàn huyện Đăk Hà và xã Diên Bình của huyện Đăk Tô).
(4) Về giao thông, cử tri đề nghị UBND tỉnh:

Kiến nghị các bộ, ngành ở Trung ương có liên quan sớm đầu tư nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 40B; xem xét lại quy hoạch Dự án đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24 (đoạn qua phường Thống Nhất, thành phố Kon Tum) để tránh phá vỡ cấu trúc cộng đồng làng Kon Hra Chót; nâng cấp, duy tu, bảo dưỡng đoạn đường từ xã Đăk Môn đến xã Đăk Long; đầu tư tu sửa, mở rộng Tỉnh lộ 675, Tỉnh lộ 676 (đoạn từ ngã ba đi Măng Bút, Đăk Ring đến trung tâm xã Đăk Ring) đã hư hỏng nặng...Đồng thời yêu cầu Công ty thủy điện Đức Nhân sửa chữa Tỉnh lộ 677 (đoạn từ thôn 7 đến thôn 10, xã Đăk Pxi); Công ty cổ phần thủy điện Đăk Đrinh khẩn trương sửa chữa, nâng cấp tuyến đường tránh số 1 Dự án thủy điện Đăk Đrinh để thuận tiện, an toàn cho nhân dân đi lại.

(5) Về thủy lợi, cử tri đề nghị UBND tỉnh:

Yêu cầu chủ đầu tư khẩn trương hoàn tất các hạng mục công trình hồ chứa nước Đăk Rơn Ga để sớm đưa vào sử dụng nhằm đảm bảo nước cho sản xuất nông nghiệp, phát huy hiệu quả công trình, tránh lãng phí; chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn khẩn trương hoàn thành Tiểu dự án sửa chữa nâng cấp hệ thống thủy lợi Đăk Kít và hạ tầng nông thôn khu vực Đăk Môn; chỉ đạo Ban quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh kiểm tra, sửa chữa tuyến kênh thuỷ lợi N1 ở xã Đăk Ngọc (huyện Đăk Hà) đã bị xuống cấp; sửa chữa, khắc phục trục chính mương nước thủy lợi đoạn từ thôn Ngọc Hải (đập Đăk HNiêng) chảy qua thôn Ngọc Tiền (xã Bờ Y, huyện Ngọc Hồi) và kênh mương thuộc thủy lợi Đăk Sia 2 (xã Sa Nghĩa, huyện Sa Thầy) đã bị hư hỏng nặng.

(6) Về điện ở nông thôn, cử tri đề nghị UBND tỉnh:

Chỉ đạo ngành chức năng liên quan xem xét, đầu tư kéo điện lưới quốc gia cho 11 nhóm hộ, khu dân cư sống rải rác ở các xã, các thôn thuộc huyện Kon Plông; đầu tư hệ thống điện cho khoảng 86 hộ dân ở xã Ia Dom, huyện Ia H’Drai chưa có điện lưới sinh hoạt. 

(7) Về văn hóa, giáo dục, cử tri kiến nghị UBND tỉnh:

Tiếp tục quan tâm đầu tư các hạng mục đồng bộ và tương xứng với Di tích lịch sử cấp Quốc gia đặc biệt đối với Di tích lịch sử cấp Quốc gia Chiến thắng Đăk Tô - Tân Cảnh; sửa chữa nhà ở bán trú của học sinh Trường phổ thông dân tộc Nội trú huyện Sa Thầy (vì đã hết niên hạn sử dụng, xuống cấp, có nguy cơ sập đổ).

(8) Về chế độ chính sách, cử tri đề nghị UBND tỉnh:

Xem xét chế độ phụ cấp cho cán bộ không chuyên trách cấp xã và các hội để các hội đặc thù ở xã, phường hoạt động hiệu quả hơn; có chính sách hỗ trợ cho lực lượng bảo đảm trật tự an ninh thôn, làng; chỉ đạo các ngành chức năng liên quan hướng dẫn cụ thể về thủ tục và kinh phí để đi thăm, tặng quà chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi đối với những người cao tuổi cư trú ở địa phương này nhưng đến địa phương khác tạm trú. 
Thường trực HĐND tỉnh thấy rằng các ý kiến, kiến nghị của cử tri cơ bản là xác đáng, đúng thẩm quyền của tỉnh.
II. Kết quả giải quyết, trả lời của UBND tỉnh

1. Về kết quả

Qua xem xét báo cáo của UBND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh nhận thấy:

- UBND tỉnh đã chỉ đạo các các cơ quan hữu quan xem xét giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri(
). Trong 74 ý kiến, kiến nghị của cử tri, có 17 ý kiến phải xem xét giải quyết; 57 ý kiến thuộc loại thông tin, giải trình với cử tri(chiếm hơn 77%), UBND tỉnh đã có báo cáo, thông tin tương đối đầy đủ.
- Trong 17 ý kiến phải xem xét giải quyết, có 04 kiến nghị đã được giải quyết xong (chiếm 23,5%); 10 kiến nghị đang giải quyết (chiếm 58,8%); 03 kiến nghị sẽ giải quyết (chiếm 17,6%) (có Phụ lục kèm theo). 

- Hầu hết các ý kiến, kiến nghị của cử tri được UBND tỉnh giải quyết, trả lời sát, đúng với kiến nghị của cử tri, đảm bảo quy định của pháp luật, phù hợp với khả năng, nguồn lực của tỉnh, đáp ứng được tâm tư, nguyện vọng của cử tri, được cử tri và các Tổ đại biểu HĐND tỉnh thống nhất.
2. Khuyết điểm, hạn chế và nguyên nhân
2.1. Khuyết điểm, hạn chế
- Một số vấn đề ảnh hưởng nhiều đến đời sống, sinh hoạt của người dân làm cho cử tri bức xúc, đã kiến nghị nhiều lần qua nhiều kỳ họp HĐND tỉnh và đã được Thường trực HĐND tỉnh kiến nghị qua mỗi lần giám sát nhưng UBND tỉnh chưa quyết liệt chỉ đạo các ngành chức năng, địa phương có liên quan giải quyết nhanh chóng, triệt để(
).

- Việc giải quyết, trả lời một số kiến nghị của cử tri chưa sát, đúng(
) và chưa phù hợp với thực tế(
), trả lời còn chung chung, thiếu tính thuyết phục nên cử tri tiếp tục kiến nghị(
).
2.2. Nguyên nhân

2.2.1 Nguyên nhân khách quan

Một số kiến nghị bức xúc về giao thông, thủy lợi, đo đạc bản đồ địa chính chính quy...đòi hỏi nguồn vốn đầu tư rất lớn để giải quyết; nhiều kiến nghị thuộc thẩm quyền của các cơ quan Trung ương nhưng kế hoạch đầu tư công trung hạn của các cấp đã được xác định từ đầu nhiệm kỳ, khả năng bổ sung ngân sách rất hạn chế...nên không thể giải quyết đầy đủ, kịp thời, thỏa đáng tất cả các ý kiến, kiến nghị của cử tri.
2.2.2 Nguyên nhân chủ quan

- Sự phối hợp của các cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc tham mưu UBND tỉnh xem xét, giải quyết kiến nghị của cử tri có lúc chưa đồng bộ(
).
- Còn Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến Thường trực HĐND tỉnh chưa sát thực tế(
).  
- Công tác tuyên truyền pháp luật ở cấp xã, thôn còn hạn chế, chưa thường xuyên. Một số đại biểu HĐND tỉnh, đại diện UBND cấp huyện, xã cập nhật thông tin chưa kịp thời, đầy đủ để giải thích ngay tại các Hội nghị tiếp xúc cử tri cho cử tri rõ. 
III. Kiến nghị

Qua giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI, Thường trực HĐND tỉnh đề nghị:

1. Đối với Hội đồng nhân dân tỉnh

Thường trực HĐND tỉnh nhận thấy số lượng kiến nghị của cử tri được UBND tỉnh đang và sẽ giải quyết không nhiều, chủ yếu liên quan đến việc đầu tư nâng cấp, sửa chữa, khắc phục các tuyến đường giao thông và hệ thống kênh mương bị xói lở, xuống cấp… là những việc đã được UBND tỉnh triển khai xử lý nhằm bảo đảm giao thông và phục vụ sản xuất trong thời gian tới. Vì vậy, đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, không ban hành nghị quyết về việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri tại kỳ họp này. 
2. Đối với UBND tỉnh

- Nghiên cứu Quyết định số 33/2017/QĐ-TTg ngày 25/7/2017 của Thủ trướng Chính phủ, trên cơ sở đó ban hành Quy định của Ủy ban nhân dân tỉnh về tiếp nhận, giải quyết ý kiến nghị của cử tri trên địa bàn tỉnh Kon Tum trước khi tổ chức tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh Khóa XI (tháng 5/2020) để việc giải quyết, trả lời ý kiến nghị của cử tri đi vào nề nếp và việc theo dõi, giám sát được kịp thời, thuận lợi hơn.

- Chỉ đạo các sở ngành, chức năng phối hợp chặt chẽ với chính quyền cấp huyện, xã làm tốt hơn nữa công tác phổ biến, tuyên truyền pháp luật; thực hiện nghiêm việc lấy ý kiến của người dân trong vùng dự án; việc công khai, minh bạch các chế độ, chính sách về bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định canh, định cư đối với các đối tượng bị thu hồi đất... để cử tri, nhân dân biết, tích cực phối hợp và tự giác thực hiện. Không để việc thiếu đất ở, đất sản xuất của người dân có đất bị thu hồi dẫn đến khiếu kiện kéo dài, phát sinh vấn đề an ninh, trật tự. 

- Quan tâm nhiều hơn nữa đến việc giải quyết những vấn đề cử tri bức xúc kiến nghị, nhất là những kiến nghị nhiều lần về giao thông, ảnh hưởng do thi công các công trình giao thông, ô nhiễm môi trường. Tiếp tục kiến nghị với các bộ, ngành Trung ương để sớm đầu tư, nâng cấp, mở rộng các tuyến quốc lộ, nhất là Quốc lộ 40B (trước mắt là đoạn từ thị trấn Đăk Tô đến xã Đăk Trăm, huyện Đăk Tô) cũng như các tuyến quốc lộ trên địa bàn tỉnh (như: 14C, 24…).

- Chỉ đạo chính quyền và cơ quan chức năng thường xuyên kiểm tra, giám sát chặt chẽ việc duy trì lưu lượng nước qua đập tại các nhà máy thủy điện theo quy định của pháp luật; tiến hành rà soát lại tất cả các công trình thủy điện, kiên quyết thu hồi giấy phép đầu tư đối với những dự án chây ỳ, “giữ chỗ” để sang nhượng kiếm lời; không để cuộc sống, sinh hoạt của người dân phải chịu nhiều thiệt thòi do việc đầu tư xây dựng các nhà máy thủy điện; giải quyết dứt điểm việc tái định cư, tái định canh cho 32 hộ ở thôn Bê Rê và thôn Kon Năng thuộc xã Đăk Choong, huyện Đăk Glei.
- Chỉ đạo rà soát, kiểm tra làm rõ và có biện pháp xử lý về trách nhiệm của người đứng đầu các địa phương, cơ quan, đơn vị trong việc tham mưu UBND tỉnh giải quyết kiến nghị của cử tri chưa kịp thời, chưa sát đúng thực tế(
). Đối với các kiến nghị đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời nhưng cử tri và các Tổ đại biểu của HĐND tỉnh không đồng tình, UBND tỉnh cần tiếp tục chỉ đạo các cơ quan hữu quan khẩn trương kiểm tra, giải quyết dứt điểm.
- Tiếp tục rà soát, cập nhật, bổ sung những vấn đề mới phát sinh vào Tài liệu Hỏi - Đáp để cung cấp cho đại biểu HĐND tỉnh, lãnh đạo UBND cấp huyện, xã biết, tuyên truyền, giải thích cho cử tri, hạn chế đến mức thấp nhất các kiến nghị nhiều lần, vượt cấp, kéo dài.

- Sớm có văn bản đề nghị Chính phủ và các cơ quan Trung ương xem xét, giải quyết các kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền. Sau khi có kết quả giải quyết, cần sao lục gửi kịp thời về các địa phương cử tri có kiến nghị, Thường trực HĐND, các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh để biết, báo cáo với cử tri và theo dõi, giám sát theo quy định.
2. Đối với các Ban của HĐND tỉnh
Dành thời gian nghiên cứu, xem xét các vấn đề mà cử tri bức xúc kiến nghị nhiều lần, qua nhiều Kỳ họp HĐND tỉnh (kể từ đầu nhiệm kỳ 2016-2021 đến nay) để thực hiện khảo sát, giám sát đối với những kiến nghị của cử tri thuộc lĩnh vực Ban phụ trách; phối hợp chặt chẽ với Ban Pháp chế HĐND tỉnh thực hiện công tác này và báo cáo Thường trực HĐND tỉnh theo quy định. Trên cơ sở đó, kiến nghị HĐND, Thường trực HĐND tỉnh chỉ đạo, giám sát để các kiến nghị được xem xét, trả lời, giải quyết dứt điểm, kịp thời hơn.

3. Đối với các Tổ đại biểu HĐND tỉnh
- Tích cực phối hợp với Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND và ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện, xã làm tốt hơn nữa công tác tổng hợp, phân loại ý kiến, kiến nghị cử tri; không gửi kiến nghị không rõ nội dung, không đúng thực tế, không đúng thẩm quyền của cấp tỉnh về Thường trực HĐND tỉnh.
- Làm tốt hơn nữa công tác theo dõi, giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn ứng cử. Trong và sau các cuộc tiếp xúc cử tri, từng Tổ đại biểu cần dành thời gian cần thiết để khảo sát thực tế kết quả giải quyết, trả lời các kiến nghị của cử tri tại địa bàn ứng cử, nhất là những vấn đề cử tri bức xúc kiến nghị nhiều lần, kịp thời phát hiện và kiến nghị cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết theo quy định của pháp luật.
- Tiếp tục thực hiện phân công đại biểu trong Tổ theo dõi, “đeo bám”  việc giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri; báo cáo đầy đủ, rõ ràng kết quả theo dõi, giám sát những kiến nghị UBND tỉnh trả lời cử tri thuộc địa bàn mình ứng cử. Trường hợp cần thiết, tổ chức giám sát hoặc đề nghị Thường trực HĐND tỉnh giám sát, chất vấn về việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri theo quy định của pháp luật.
4. Đối với đại biểu HĐND tỉnh
- Tích cực nghiên cứu, nắm chắc chủ trương, đường lối của Đảng và các quy định của pháp luật; tham gia đầy đủ các cuộc khảo sát, giám sát của HĐND, Thường trực và các Ban của HĐND tỉnh (khi được mời); sâu sát cơ sở, gần gũi cử tri, nắm chắc thực tế để trả lời, thông tin, thuyết phục cử tri hiểu, chia sẻ và không tiếp tục kiến nghị đối với các nội dung đã được pháp luật hiện hành quy định rõ, được UBND tỉnh trả lời đầy đủ, rõ ràng, đúng thẩm quyền hoặc những vấn đề đòi hỏi nguồn lực đầu tư rất lớn mà hiện tại tỉnh chưa đủ lực.
- Chủ động tuyên truyền, hướng dẫn, giải thích về chế độ, chính sách, nhất là những lợi ích của việc thực hiện các dự án quan trọng trên địa bàn tỉnh nhằm tạo sự đồng thuận cao của người dân trong việc thực hiện các dự án, hạn chế các kiến nghị nhiều lần. 

Trên đây là báo cáo giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI.
Kính trình HĐND tỉnh, Kỳ họp thứ 9 xem xét./.

	Nơi nhận:
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND
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- Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh;

- Các Ban của HĐND tỉnh;
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- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Lãnh đạo Văn phòng HĐND tỉnh;

- Các phòng thuộc Văn phòng;

- Lưu: VT, TT-DN (Minh).
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Đã ký
Nguyễn Thế Hải


(�) Công văn số 1768/UBND-NNTN ngày 16/7/2019 và Công văn số 2265/UBND-NNTN ngày 02/9/2019 của UBND tỉnh về việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI.


(�)


- Cử tri thôn Kon Năng, xã Đăk Choong kiến nghị: Hiện nay, Công ty thủy điện Quang Đức đang xây dựng thủy điện tại xã Đăk Choong. Từ năm 2009 đến nay, việc tổ chức tái định cư cho 32 hộ ở thôn Kon Năng và thôn Bê Rê vẫn chưa thực hiện được. Đầu năm 2017, xã đã phối hợp với Công ty Quang Đức thống nhất địa điểm, làm các thủ tục (họp dân thống nhất địa điểm; họp HĐND bất thường) đề nghị phê duyệt quy hoạch khu tái định cư thôn Kon Năng, nhưng đến nay vẫn chưa được phê duyệt và thực hiện.


- Cử tri Nguyễn Phúc Đoan-Chủ tịch UBND xã Đăk Pxi kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng yêu cầu các doanh nghiệp đầu tư xây dựng thủy điện tại xã Đăk Pxi, trong đó có Công ty thủy điện Đức Nhân phải sửa chữa lại đoạn đường từ thôn 7 đi thôn 10, xã Đăk Pxi do quá trình thi công làm tuyến đường xuống cấp nghiêm trọng. Công ty thủy điện Đức Nhân đã cam kết sửa chữa nhưng đến nay vẫn chưa thực hiện (Cử tri kiến nghị trước Kỳ họp thứ 5, thứ 7 và thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI).


(�) 


(1) Cử tri thôn Đăk Răng, xã Pờ Y kiến nghị: “Hiện nay, cống thoát nước Quốc lộ 40 trước nhà ông Hoàng Đình Chiến thường hay tắc, dẫn đến nước tràn lên mặt đường, ứ đọng làm mặt đường hư hỏng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, khắc phục sớm”. Nhưng UND tỉnh trả lời: “Hiện nay, Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng khu kinh tế (thuộc Ban quản lý khu kinh tế) đã triển khai xử lý, thông cống” (tại trang 33, Báo cáo cáo số 256/BC-UBND ngày 21/10/2019 của UBND tỉnh). Cử tri chưa tán thành với nội dung trả lời nêu trên. Vì thời gian qua, đại diện Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng khu kinh tế có về kiểm tra nhưng đến nay vẫn chưa khắc phục triệt để, mỗi khi có mưa vẫn xảy ra tắc cống, nước tràn lên đường, tràn vào sân nhà ông Hoàng Đình Chiến.


(2) Cử tri Hà Đức Hoan, thôn Hào Nưa, xã Đăk Kan kiến nghị: “Tuyến kênh mương thuộc công trình thủy lợi Đăk Long đi qua thôn Hào Nưa hiện nay không phát huy hiệu quả, mùa mưa thì gây ngập úng, mùa khô thì không có nước. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý các công trình thủy lợi của tỉnh sớm khắc phục, sửa chữa để nhân dân cuối kênh mương có nước sản xuất, đồng thời chỉ đạo Trạm quản lý thủy nông huyện  kiểm tra, vận hành bảo đảm”. UND tỉnh trả lời: “Công trình Đập Đăk Long được xây dựng năm 2004, theo thiết kế công trình phục vụ tưới cho 90 ha. Hiện tại diện tích thực tế là 151,81ha vượt thiết kế 61,81ha. Năm 2017, Ban quản lý Khai thác các công trình thủy lợi Kon Tum đã xây dựng bổ sung hệ thống tiếp nước từ công trình Hồ chức nước Đăk Kan và vận động nhân dân thôn Hào Nưa xã Đăk Kan chuyển đổi 9ha lúa sang cây trồng khác, vì vậy vụ Đông Xuân năm 2018-2019 công trình đảm bảo phục vụ tưới. Đoạn cuối kênh N7 đã xây dựng bổ sung cống tiêu thoát nước để tránh gây ngập úng hoa màu của nhân dân vào mùa mưa hằng năm” (tại trang 33, Báo cáo cáo số 256/BC-UBND ngày 21/10/2019 của UBND tỉnh). Cử tri chưa tán thành với nội dung trả lời nêu trên. Vì, đoạn phía cuối tuyến kênh mương khu vực có người dân sinh hoạt, thực tế mùa mưa ngập úng, một số diện tích cây cà phê, khu nhà dân, giếng nước, làm ảnh hưởng đến đời sống sinh hoạt và canh tác của nhân dân nơi đây, mùa khô thiếu nước tưới tiêu. Trong thời gian qua, đại diện Trạm thủy nông xuống kiểm tra 3 lần, nhưng đến nay vẫn chưa có hướng khắc phục. Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo các ngành chức năng sớm kiểm tra và khắc phục vấn đề nêu trên.


 (3) Cử tri thôn Ngọc Hải, xã Pờ Y: “Trục chính mương nước thủy lợi đoạn từ thôn Ngọc Hải (đập Đăk HNiêng) chảy qua thôn Ngọc Tiền bị hư hỏng nặng. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý các công trình thủy lợi của tỉnh kiểm tra, có kế hoạch sửa chữa, khắc phục sớm”. Cử tri thống nhất một phần nội dung trả lời là phần đoạn kênh chính do xe ô tô chở gạch đi qua kênh làm gãy sập 4m kênh bê tông đã được khắc phục. Tuy nhiên, đoạn từ bậc nước rẽ qua xã Đăk Kan, chảy về cánh đồng xã Đăk Xú đã bị bồi lấp, biến dạng và xuống cấp chưa được khắc phục, sửa chữa. Đề nghị UBND tỉnh có ý kiến chỉ đạo xử lý triệt để vấn đề nêu trên.


Các ý kiến trên, nhóm đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại huyện Ngọc Hồi được phân công theo địa bàn đã có sự phối hợp với Đảng ủy, chính quyền và Mặt trận xã đi kiểm tra thực tế và thống nhất tiếp tục kiến nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng sớm khắc phục nhằm bảo đảm sinh hoạt, sản xuất cho nhân dân.


(�) Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Đăk Tô cho rằng: Việc sửa chữa, trả lại hiện trạng ban đầu đường vào khu sản xuất thuộc thôn 3, xã Diên Bình (huyện Đăk Tô) là trách nhiệm của Công ty Trường Long, vì cử tri kiến nghị tại thời điểm Công ty Trường Long vừa thi công xong Dự án đường Hồ Chí Minh. UBND tỉnh trả lời là “sẽ chỉ đạo UBND huyện Đăk Tô có giải pháp xử lý tình trạng sình lầy đảm bảo thuận lợi cho người dân đi lại trong thời gian tới” là không phù hợp (Báo cáo số 15/BC-TĐB ngày 15/11/2019 của Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Đăk Tô về kết quả tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI). 


(�) Cử tri xã Đăk Ring huyện Kon Plông kiến nghị sửa chữa Tỉnh lộ 676 (đoạn từ ngã ba đi Măng Bút, Đăk Ring đến trung tâm xã Đăk Ring) đã xuống cấp, hư hỏng nặng. UBND tỉnh trả lời: “...sẽ chỉ đạo các đơn vị triển khai thực hiện khi bố trí được nguồn vốn” nên cử tri không đồng tình và tiếp tục kiến nghị. Tương tự: UBND tỉnh trả lời kiến nghị của cử tri Y Gái thôn Đăk Kơ Ne, xã Đăk Long và cử tri Nguyễn Phúc Đoan-Chủ tịch UBND xã Đăk Pxi: “Đối với các vị trí không đào được rãnh, cần bố trí kinh phí lớn để bổ sung cống thoát nước, rãnh kín, Sở Giao thông vận tải sẽ báo cáo UBND tỉnh và triển khai thực hiện khi đảm bảo nguồn kinh phí”; UBND tỉnh trả lời kiến nghị của cử tri thôn Năng Nhỏ 1 xã Đăk Sao kiến nghị về việc lắp đặt lan can ta luy âm đoàn đường đèo đổ xuống đầu thôn Năng Nhỏ 1 xã Đăk Sao: “ Sở Giao thông vận tải đã kiểm tra đoạn tuyến này, có giải pháp xử lý tạm thời; đồng thời đề xuất phương án khắc phục sẽ triển khai sửa chữa khi đảm bảo nguồn kinh phí”; ...


(�) 


- Công văn số 1484/SGTVT-QLKCHT ngày 30/10/2019 của Sở Giao thông vận tải cho rằng: “Công tác phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị liên quan trong việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri chưa chặt chẽ, đồng bộ”.


- Báo cáo số 385/BC-SCT ngày 31/10/2019 của Sở Công thương: “Đề nghị các chủ đầu tư cử cán bộ kỹ thuật có năng lực phối hợp với chính quyền địa phương...”.


- Báo cáo số 188/BC-UBND ngày 06/11/2019 của UBND xã Đăk Pxi, huyện Đăk Hà (về việc sửa chữa đoạn đường từ thôn 7 đến thôn 10 do Công ty thủy điện Đức Nhân thi công làm hư hỏng) cho rằng: “Các cơ quan, đơn vị liên quan chưa phối hợp chặt chẽ trong việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri”.


(�) Tổ đại biểu Tu Mơ Rông  tỏng hợp, phản ánh: Cử tri các thôn: Mô Za, Măng Rương, Đăk Kinh, Kô Xia xã Ngọc Lây kiến nghị đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Công ty Duy Tân phối hợp với chính quyền địa phương và các hộ dân xác định lại diện tích đất trồng Sâm của nhân dân, vì diện tích đất của nhân dân đã trồng Sâm Ngọc Linh trước khi Ủy ban nhân dân tỉnh giao cho Công ty Duy Tân quản lý. UBND tỉnh trả lời: “Trên địa bàn xã Ngọc Lây, huyện Tu Mơ Rông không có giao rừng cho thuê rừng đối với Công ty Duy Tân do đó kiến nghị nêu trên là chưa đúng“.


(�) Như: Việc tái định cư, tái định canh cho 32 hộ ở thôn Bê Rê và thôn Kon Năng thuộc xã Đăk Choong, huyện Đăk Glei; Việc sửa chữa đoạn đường từ thôn 7 đến thôn 10, xã Đăk Pxy; Việc giải quyết kiến nghị của cử tri thôn Đăk Răng , thôn Ngọc Hải, xã Pờ Y và thôn Hào Nưa, xã Đăk Kan, huyện Ngọc Hồi; Việc sửa chữa, trả lại hiện trạng ban đầu đường vào khu sản xuất thuộc thôn 3, xã Diên Bình, huyện Đăk Tô.
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