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ĐỀ CƯƠNG

Tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh Khóa XI
(Phục vụ công tác TXCT sau Kỳ họp thứ 10. Đối với nội dung các nghị quyết,
 Văn phòng đã chọn lọc, song đề nghị đại biểu tiếp tục lựa chọn để trình bày 
cho phù hợp với cử tri ở từng vùng trong tỉnh)


Gần 02 ngày làm việc (từ ngày 07 đến ngày 08/7/2020) với tinh thần dân chủ, trách nhiệm cao trước cử tri và nhân dân trong tỉnh, Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh Khóa XI nhiệm kỳ 2016-2021 đã thành công tốt đẹp.

Chủ tọa kỳ họp gồm: Đồng chí Kring Ba-Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND tỉnh; đồng chí Nguyễn Thế Hải- Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh. Có 44/48 đại biểu HĐND tỉnh dự kỳ họp.
Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh đã tập trung đánh giá tình hình kinh tế-xã hội, quốc phòng, an ninh trong 6 tháng đầu năm 2020; thảo luận những vấn đề quan trọng của tỉnh; xem xét báo cáo công tác 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2020 của Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, UBND, Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Cục Thi hành án dân sự và Đoàn Hội thẩm nhân dân của Tòa án nhân dân tỉnh; cho thôi nhiệm vụ đại biểu HĐND tỉnh; miễn nhiệm và bầu Ủy viên UBND tỉnh nhiệm kỳ 2016-2021; kỳ họp đã thông qua 21 nghị quyết.

Thay mặt Tổ đại biểu, tôi xin báo cáo để cử tri và nhân dân rõ thêm một số vấn đề trọng tâm như sau:

1. Nội dung chủ yếu của một số nghị quyết 

1.1. Nghị quyết số 19/NQ-HĐND ngày 13/7/2020 về nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2020. 

Để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2020, trong 6 tháng cuối năm 2020 tiếp tục đẩy mạnh thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp đã được xác định tại Nghị quyết số 42/2019/NQ-HĐND ngày 10 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh và các nhiệm vụ, giải pháp tại Báo cáo số 178/BC-UBND ngày 24 tháng 6 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Nghị quyết nhấn mạnh những nhiệm vụ trọng tâm sau:

- Tiếp tục quán triệt và triển khai thực hiện đầy đủ, hiệu quả các chỉ đạo, giải pháp của Trung ương, của tỉnh về đẩy mạnh sản xuất, phục hồi kinh tế sau đại dịch Covid-19, nhất là Kết luận số 77-KL/TW ngày 05 tháng 6 năm 2020 của Bộ Chính trị về chủ trương khắc phục tác động của đại dịch Covid-19 để phục hồi và phát triển nền kinh tế đất nước. Trong đó, xác định khó khăn, vướng mắc của từng dự án, của các doanh nghiệp về thủ tục đầu tư, đất đai... để kịp thời giải quyết, tháo gỡ, tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp triển khai các dự án trên địa bàn tỉnh. Triển khai các biện pháp kích cầu, phục hồi ngành du lịch sau đại dịch Covid-19; đẩy mạnh các hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch trên địa bàn tỉnh; đồng thời tiếp tục đầu tư hạ tầng du lịch khai thác tiềm năng, lợi thế về cảnh quan thiên nhiên, bản sắc văn hóa, di tích lịch sử, ... để thu hút du khách.
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các giải pháp phát triển nông nghiệp, nhất là nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến và thị trường tiêu thụ. Có kế hoạch, lộ trình phù hợp để phục hồi và phát triển đàn lợn, đồng thời thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi. Tập trung nguồn lực thực hiện có hiệu quả chương trình xây dựng nông thôn mới, phấn đấu đến cuối năm 2020 có thêm 03 xã đạt chuẩn nông thôn mới.

- Thực hiện tốt công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị cấp tỉnh, huyện, xã và ở thôn (làng), các chủ rừng trong công tác phòng, chống phá rừng. Đẩy nhanh tiến độ điều tra, xử lý sớm đưa ra xét xử các vụ án vi phạm Luật Lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh.

- Tăng cường công tác chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế; quản lý tốt các nguồn thu trên địa bàn, nhất là nguồn thu từ khai thác quỹ đất. Đồng thời, theo dõi sát việc thực hiện các dự án, kịp thời hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị, địa phương, chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ đầu tư và giải ngân vốn đầu tư công. Chuẩn bị đầy đủ các nội dung phục vụ cho việc xây dựng kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025. 

- Đẩy mạnh cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư, nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh. Trong đó, rà soát xây dựng và triển khai có hiệu quả Đề án nâng cao chỉ số quản trị hành chính công cấp tỉnh (PAPI) và Chỉ số cải cách hành chính tỉnh (PAR INDEX), phấn đấu năm 2020 chỉ số cải cách hành chính và năng lực cạnh tranh của tỉnh tăng so với năm trước. Đồng thời, tăng cường xúc tiến, kêu gọi đầu tư; tiếp tục đẩy nhanh tiến độ bồi thường, giải phóng mặt bằng để triển khai các dự án trọng điểm trên địa bàn tỉnh, nhất là các dự án của các nhà đầu tư chiến lược (Dự án nông nghiệp của Công ty Cổ phần tập đoàn TH trên địa bàn...), công trình chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI.  

- Thực hiện tốt công tác chuẩn bị và tổ chức thành công kỳ thi Trung học phổ thông quốc gia năm 2020 trên địa bàn tỉnh đảm bảo chu đáo, chặt chẽ, an toàn, trung thực, đúng quy chế. Xây dựng và thực hiện có hiệu quả Đề án phát triển nhân lực tỉnh đến năm 2035, tầm nhìn đến năm 2045. Triển khai thực hiện đồng bộ Đề án giảm nghèo bền vững, ưu tiên bố trí nguồn lực cho mục tiêu giảm nghèo bền vững, tỷ lệ hộ nghèo cuối năm 2020 giảm từ 3-4% so với cuối năm trước.

- Chủ động phòng ngừa, ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai. Trong đó, chú trọng nâng cao chất lượng công tác cảnh báo, dự báo thiên tai, đẩy mạnh công tác truyền thông để phổ biến kiến thức phòng chống thiên tai đến cộng đồng phù hợp với từng vùng, từng đối tượng, nhất là vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Đồng thời, rà soát, củng cố các lực lượng, phương tiện, vật tư, hậu cần để tổ chức tốt công tác phòng chống thiên tai theo phương châm "04 tại chỗ".

- Tăng cường công tác thanh tra, tập trung vào các lĩnh vực nhạy cảm, dễ phát sinh tiêu cực như: Quản lý trật tự xây dựng, đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng... Thực hiện kiên quyết và đồng bộ các giải pháp phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Tiếp tục làm tốt công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.

- Triển khai thực hiện tốt các kế hoạch, phương án về đảm bảo quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội. Trong đó, thực hiện có hiệu quả các biện pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự an toàn xã hội; tăng cường tuần tra, kiểm soát, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm Luật Giao thông đường bộ. Thường xuyên truy quét, trấn áp, xử lý các loại tội phạm và vi phạm pháp luật, nhất là tội phạm hoạt động theo băng nhóm, bảo kê, đòi nợ thuê, tín dụng đen, ma túy.

1.2. Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND ngày 16/7/2020 của HĐND tỉnh  Quy định chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Kon Tum

(1) Chức danh, số lượng và mức phụ cấp đối với người hoạt động không chuyên trách cấp xã
1. Đối với các xã loại 3 có 10 chức danh sau:

a) Văn phòng Đảng ủy;

b) Phó Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy Quân sự; 

c) Phó Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc kiêm nhiệm công tác dân vận; 

d) Tổ chức; 

đ) Kiểm tra; 

e) Tuyên giáo; 

g) Địa chính - Xây dựng - Đô thị và Môi trường (đối với phường, thị trấn) hoặc Địa chính - Nông nghiệp - Xây dựng và Môi trường (đối với xã); 

h) Văn hóa - Thông tin; 

i) Văn thư - Lưu trữ -Thủ quỹ; 

k) Nhân viên Thú y.

2. Đối với các xã loại 2, ngoài những chức danh được quy định tại khoản 1 điều này được bố trí thêm 02 chức danh sau:

a) Phó Chủ tịch Hội Cựu chiến binh;

b) Phó Chủ tịch Hội Nông dân.

3. Đối với các xã loại 1, ngoài những chức danh được quy định tại khoản 1 điều này được bố trí thêm 04 chức danh sau:

a) Phó Chủ tịch Hội Cựu chiến binh;

b) Phó Chủ tịch Hội Liên hiệp Phụ nữ;

c) Phó Chủ tịch Hội Nông dân;

d) Phó Bí thư Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh.

4. Về số lượng người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã được bố trí theo quyết định phân loại đơn vị hành chính xã, phường, thị trấn(
) 

a) Cấp xã loại 1 bố trí tối đa 14 người;
b) Cấp xã loại 2 bố trí tối đa 12 người;
c) Cấp xã loại 3 bố trí tối đa 10 người.

5. Đối với cấp xã loại 1, xã biên giới được bố trí 02 người hoạt động không chuyên trách đảm nhiệm chức danh Phó Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy quân sự cấp xã và giảm tương ứng 01 chức danh có cùng hệ số phụ cấp tại điểm a khoản 6 Điều này.

6. Mức phụ cấp (chưa bao gồm bảo hiểm xã hội và bảo hiểm y tế):

a) Đối với các chức danh: Văn phòng Đảng ủy; Phó Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy Quân sự; Phó Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc kiêm nhiệm công tác dân vận; Văn hóa - Thông tin: 1,04 mức lương cơ sở.

b) Đối với các chức danh: Kiểm tra; Tổ chức; Tuyên giáo; Phó Chủ tịch Hội Cựu chiến binh; Phó Chủ tịch Hội Nông dân; Phó Chủ tịch Hội Liên hiệp Phụ nữ; Phó Bí thư Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh; Địa chính - Xây dựng - Đô thị và Môi trường (đối với phường, thị trấn) hoặc Địa chính - Nông nghiệp - Xây dựng và Môi trường (đối với xã); Văn thư - Lưu trữ - Thủ quỹ: 0,94 mức lương cơ sở.

c) Đối với chức danh Nhân viên Thú y: 0,84 mức lương cơ sở. 

(2) Người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố

1. Người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố có không quá 03 người được hưởng phụ cấp hàng tháng từ ngân sách nhà nước và chỉ áp dụng đối với các chức danh: Bí thư Chi bộ; Trưởng thôn hoặc Tổ trưởng tổ dân phố; Trưởng Ban công tác mặt trận, mức phụ cấp là 1,0 mức lương cơ sở/mỗi chức danh. Đối với thôn có từ 350 hộ gia đình trở lên, thôn thuộc xã trọng điểm, phức tạp về an ninh, trật tự theo quyết định của cơ quan có thẩm quyền; thôn thuộc xã biên giới, mức phụ cấp là 1,66 mức lương cơ sở/mỗi chức danh. 

2. Hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế bằng 3% mức lương cơ sở/tháng đối với người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố.
(3) Phụ cấp kiêm nhiệm chức danh người hoạt động không chuyên trách

Người kiêm nhiệm chức danh không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố thì được hưởng 50% mức phụ cấp của chức danh kiêm nhiệm. Trường hợp kiêm nhiệm nhiều chức danh cũng chỉ được hưởng một phụ cấp kiêm nhiệm bằng 50% mức phụ cấp chức danh cao nhất. Phụ cấp kiêm nhiệm chức danh không dùng để tính đóng, hưởng chế độ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế.

(4) Mức chi bồi dưỡng đối với người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố 

Mức chi bồi dưỡng đối với người tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố là 100.000 đồng/người/ngày. Căn cứ vào các khoản thu từ đoàn phí, hội phí khoán cho các đoàn thể, mức khoán kinh phí hoạt động cho mỗi thôn, tổ dân phố được quy định tại khoản 2 Điều 6 Nghị quyết này và từ các nguồn quỹ khác (nếu có), Ủy ban nhân dân cấp xã, tổ chức chính trị - xã hội tùy theo tình hình cụ thể trên địa bàn để thực hiện việc chi trả theo đúng quy định.

Riêng đối với Thôn đội trưởng (người trực tiếp tham gia vào công việc của thôn, tổ dân phố) được hưởng mức phụ cấp hàng tháng là 750.000 đồng. 
(5) Hỗ trợ thêm kinh phí hoạt động của các tổ chức chính trị - xã hội cấp xã; mức khoán kinh phí hoạt động cho mỗi thôn, tổ dân phố 

1. Hỗ trợ thêm kinh phí hoạt động cho các tổ chức chính trị - xã hội cấp xã (gồm: Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Nông dân, Hội Cựu chiến binh) là 1.500.000 đồng/xã, phường, thị trấn/năm (ngoài ngân sách phân bổ hàng năm).

2. Khoán kinh phí hỗ trợ hoạt động cho mỗi thôn, tổ dân phố là 20.000.000 đồng/thôn, tổ dân phố/năm (đã bao gồm kinh phí chi trả cho người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố). Việc chi bồi dưỡng cho người tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố khi tham gia trực tiếp công việc của thôn, tổ dân phố tại Điều 5 không bao gồm các chức danh: Bí thư; Trưởng thôn hoặc Tổ trưởng tổ dân phố; Trưởng Ban công tác mặt trận và Thôn đội trưởng.
(6) Đối tượng, chế độ hỗ trợ người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ở thôn, tổ dân phố không tiếp tục bố trí công tác trên địa bàn tỉnh

1. Đối tượng được hỗ trợ

a) Người hoạt động không chuyên trách cấp xã dôi dư do bố trí theo số lượng mới theo quy định tại Điều 2 Nghị quyết này và cấp xã thực hiện bố trí công an chính quy; 

b) Người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố dôi dư do bố trí theo số lượng mới quy định tại Điều 3 Nghị quyết này và các thôn, tổ dân phố thực hiện sắp xếp, sáp nhập.

2. Chế độ hỗ trợ: Các đối tượng được quy định tại khoản 1 điều này khi nghỉ công tác ngoài được hưởng các chính sách theo quy định thì được hỗ trợ mỗi năm công tác bằng ½ hệ số mức phụ cấp hiện hưởng (có Phụ lục thông tin thêm về Nghị quyết này kèm theo).
1.3. Nghị quyết số 31/2020/NQ-HĐND ngày 13/7/2020 Quy định cụ thể khoảng cách và địa bàn để xác định học sinh không thể đến trường và trở về nhà trong ngày; quy định cụ thể tỷ lệ khoán kinh phí phục vụ việc nấu ăn cho học sinh trên địa bàn tỉnh Kon Tum
(1). Phạm vi điều chỉnh: Nghị quyết này quy định cụ thể về khoảng cách và địa bàn làm căn cứ để xác định học sinh không thể đi đến trường và trở về nhà trong ngày; quy định tỷ lệ khoán kinh phí phục vụ việc nấu ăn cho học sinh trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(2). Đối tượng áp dụng:

- Học sinh tiểu học và trung học cơ sở theo quy định tại khoản 1 Điều 4 Nghị định 116/2016/NĐ-CP.

- Học sinh trung học phổ thông là người dân tộc thiểu số theo quy định tại khoản 2 Điều 4 Nghị định 116/2016/NĐ-CP.

- Học sinh trung học phổ thông là người dân tộc Kinh theo quy định tại khoản 3 Điều 4 Nghị định 116/2016/NĐ-CP.

- Trường phổ thông dân tộc bán trú. 

- Trường phổ thông có tổ chức nấu ăn tập trung cho học sinh là đối tượng hưởng chính sách theo quy định tại Nghị định 116/2016/NĐ-CP.

(3). Khoảng cách và địa bàn làm căn cứ xác định học sinh không thể đi đến trường và trở về nhà trong ngày

- Trường hợp nhà xa trường

+ Khoảng cách quãng đường đi từ nhà đến trường từ 4 km trở lên đối với học sinh tiểu học, từ 7 km trở lên đối với học sinh trung học cơ sở, từ 10 km trở lên đối với học sinh trung học phổ thông.

+  Địa bàn thường trú của học sinh và bố, mẹ hoặc người giám hộ của học sinh thuộc các xã khu vực III, thôn đặc biệt khó khăn thuộc xã khu vực II.

- Trường hợp địa hình cách trở, giao thông đi lại khó khăn (Quãng đường đi từ nhà đến trường của học sinh phải qua sông, suối không có cầu; qua đèo, núi cao; qua vùng sạt lở đất, đá).
+ Khoảng cách quãng đường từ nhà đến trường dưới 4 km đối với học sinh tiểu học, dưới 7 km đối với học sinh trung học cơ sở, dưới 10 km đối với học sinh trung học phổ thông.

+ Địa bàn thường trú của học sinh và bố, mẹ hoặc người giám hộ của học sinh thuộc các xã khu vực III, thôn đặc biệt khó khăn thuộc xã khu vực II.
(Danh sách địa bàn, các trường xác định học sinh không thể đi đến trường và trở về nhà trong ngày do nhà xa trường hoặc do địa hình cách trở, giao thông đi lại khó khăn: đề nghị đại biểu xem thêm ở các Phụ lục kèm theo nghị quyết để thông tin cử tri rõ thêm).

(4). Tỷ lệ khoán kinh phí hỗ trợ phục vụ việc nấu ăn cho học sinh

Tỷ lệ khoán kinh phí hỗ trợ cho các trường phổ thông dân tộc bán trú, các trường phổ thông khác để tổ chức nấu ăn cho học sinh hưởng các chính sách hỗ trợ theo Nghị định số 116/2016/NĐ-CP bằng định mức tối thiểu quy định tại điểm d khoản 2 Điều 5 Nghị định số 116/2016/NĐ-CP.
1.4. Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 13/7/2020 của HĐND tỉnh về việc phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2020
(1). Tổng số lượng người làm việc (biên chế sự nghiệp) là 14.731 chỉ tiêu.

a) Tổng số lượng người làm việc giao cho các đơn vị là 14.480 chỉ tiêu. Trong đó:

- Sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo: 11.556 chỉ tiêu;

- Sự nghiệp Y tế: 2.027 chỉ tiêu;

- Sự nghiệp Văn hóa - Thông tin: 314 chỉ tiêu;

- Sự nghiệp khác: 583 chỉ tiêu.

b) Số lượng dự phòng: 251 chỉ tiêu.
(2). Tổng số lượng người làm việc hợp đồng không xác định thời hạn theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP và Nghị định số 161/2018/NĐ-CP là 602 chỉ tiêu. Trong đó:
a) Tổng số lượng người làm việc hợp đồng không xác định thời hạn giao cho các đơn vị: 510 chỉ tiêu.

b) Số lượng dự phòng: 92 chỉ tiêu.

1.5. Nghị quyết số 26/NQ-HĐND ngày 13/7/2020 Phân bổ chi tiết nguồn thu tiền sử dụng đất từ các dự án khai thác quỹ đất do cấp tỉnh quản lý (đợt 1) năm 2020

Tổng nguồn thu tiền sử dụng đất tại các dự án khai thác quỹ đất do cấp tỉnh quản lý (tính đến thời điểm tháng 4/2020) là 19.801,6 triệu đồng, HĐND tỉnh phân bổ như sau:

- Về nguồn thu tiền sử dụng đất tại dự án Đầu tư hạ tầng phát triển quỹ đất Khu đô thị phía Nam cầu Đăk Bla (16.592,1 triệu đồng):

+ Phân bổ cho dự án Đầu tư hạ tầng phát triển quỹ đất Khu đô thị phía Nam cầu Đăk Bla 4.284,829 triệu đồng.Trong đó, thu hồi vốn ứng trước ngân sách tỉnh 3.595,411 triệu đồng (dự án hoàn thành).

+ Số vốn còn lại 12.307,271 triệu đồng: Trích nộp quỹ phát triển đất tỉnh và chi phí quản lý đất đai theo Nghị quyết của HĐND tỉnh (12%): 1.476,873 triệu đồng; bố trí để khởi công mới dự án Nhà ở xã hội - Nhà ở tái định cư (88%): 10.830,398 triệu đồng.

- Về nguồn thu tiền sử dụng đất tại Dự án Khai thác quỹ đất phát triển hạ tầng Khu Kinh tế cửa khẩu Bờ Y (giai đoạn 1) 3.209,5 triệu đồng: Phân bổ để tiếp tục triển khai thực hiện Dự án Khai thác quỹ đất phát triển hạ tầng Khu Kinh tế cửa khẩu Bờ Y (giai đoạn 1).
(Chi tiết đại biểu tham khảo thêm trong nghị quyết)
1.6. Nghị quyết số 27/NQ-HĐND ngày 13/7/2020 Thông qua Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2020 và các dự án có nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum
- Tổng số các dự án do Hội đồng nhân dân tỉnh chấp thuận mà phải thu hồi đất trong năm 2020 là: 03 dự án/25,75 ha.

- Tổng số dự án có nhu cầu chuyển mục đích đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào mục đích khác là: 12 dự án/65,48 ha.
(Chi tiết đại biểu tham khảo thêm trong nghị quyết)
1.7. Nghị quyết số 33/2020/NQ-HĐND ngày 13/7/2020 Quy định giá dịch vụ giáo dục, đào tạo thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2020-2021
1. Đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông công lập

Đơn vị: đồng/học sinh/tháng
	TT
	Cấp học
	Vùng và giá dịch vụ (học phí) 

	
	
	Vùng 1
	Vùng 2
	Vùng 3

	 1
	Mầm non
	52.000
	30.000
	25.000

	 2
	Trung học cơ sở
	40.000
	23.000
	19.000

	 3
	Trung học phổ thông
	52.000
	30.000
	25.000


Trong đó:

a) Vùng 1: Gồm 6 phường: Quyết Thắng, Thắng Lợi, Thống Nhất, Quang Trung, Duy Tân, Trường Chinh của thành phố Kon Tum.

b) Vùng 2: Gồm 4 phường của thành phố Kon Tum (Ngô Mây, Trần Hưng Đạo, Lê Lợi, Nguyễn Trãi) và 6 thị trấn thuộc 6 huyện: Đăk Hà, Đăk Tô, Ngọc Hồi, Đăk Glei, Sa Thầy, Kon Rẫy (trừ các thôn đặc biệt khó khăn theo quy định hiện hành).
c) Vùng 3: Thị trấn Măng Đen, các xã còn lại và các thôn đặc biệt khó khăn của vùng 2. 

2. Đối với giáo dục thường xuyên: Các cơ sở giáo dục thường xuyên được áp dụng mức giá dịch vụ (học phí) tương đương với mức học phí của các trường phổ thông công lập cùng cấp học trên địa bàn (theo quy định tại khoản 5 Điều 4 Nghị định 86/2015/NĐ-CP). 
3. Đối với giáo dục nghề nghiệp công lập thuộc tỉnh quản lý

a) Chương trình đào tạo đại trà trình độ đào tạo trung cấp, cao đẳng tại các cơ sở giáo dục công lập chưa tự đảm bảo kinh phí chi thường xuyên và chi đầu tư:

Đơn vị: 1.000 đồng/tháng/sinh viên
	NHÓM NGÀNH, NGHỀ
	Trung cấp
	Cao đẳng

	1. Khoa học xã hội, kinh tế, luật; nông, lâm, thủy sản
	425
	485

	2. Khoa học tự nhiên; kỹ thuật, công nghệ; thể dục thể thao, nghệ thuật; khách sạn, du lịch
	490
	560

	3. Y dược
	580
	650


b) Đối với mức giá dịch vụ (học phí) đào tạo tính theo tín chỉ, mô-đun: Được xác định theo quy định tại Khoản 9 Điều 5 Nghị định 86/2015/NĐ-CP. 
c) Mức giá dịch vụ (học phí) học lại: Mỗi tín chỉ, mô-đun học lại bằng 50% học phí đào tạo tính theo tín chỉ, mô-đun. Riêng đào tạo nghề bằng 80% giá dịch vụ (học phí) đào tạo tính theo tín chỉ, mô-đun.
d) Đối với đào tạo theo phương thức giáo dục thường xuyên: Mức giá dịch vụ (học phí) giáo dục nghề nghiệp thực hiện theo phương thức giáo dục thường xuyên áp dụng mức không vượt quá 150% mức thu học phí so với hệ đào tạo chính quy tương ứng cùng trình độ đào tạo, nhóm ngành, chuyên ngành và nghề đào tạo theo chương trình đào tạo đại trà tại cơ sở giáo dục nghề nghiệp chưa thực hiện tự chủ chi thường xuyên và chi đầu tư. Học phí đối với các chương trình đào tạo, bồi dưỡng ngắn hạn khác được áp dụng mức thu theo sự thỏa thuận chi phí giữa cơ sở giáo dục và người học (theo quy định tại Khoản 8 Điều 5 Nghị định 86/2015/NĐ-CP).
Ghi chú: Ngoài các nghị quyết này, đại biểu thông tin thêm các nghị quyết đã được Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh Khóa XI thông qua (nếu thấy cần thiết).
2. Về ý kiến, kiến nghị của cử tri
Trước và sau Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổ chức 204 cuộc tiếp xúc cử tri; tổng hợp 85 ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi về Thường trực HĐND tỉnh. Qua rà soát, Thường trực HĐND tỉnh chuyển 83 ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh và các cơ quan cấp tỉnh để xem xét, giải quyết, trả lời cử tri theo luật định. Còn 02 ý kiến của cử tri không thuộc thẩm quyền giải quyết, trả lời của UBND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh đã yêu cầu các Tổ đại biểu chuyển đúng địa chỉ và thông tin lại cho cử tri theo quy định.

Các kiến nghị của cử tri tập trung vào 08 nhóm vấn đề, gồm: (1) về đất ở, đất sản xuất; (2) về đầu tư; (3) về giao thông; (4) về tài nguyên và môi trường; (5) về văn hóa, giáo dục, chăm sóc sức khỏe nhân dân; (6) về cán bộ, công chức cấp xã; (7) về thủ tục hành chính; (8) về chế độ chính sách. 

HĐND tỉnh thống nhất cho rằng UBND tỉnh đã tiếp thu đầy đủ và nỗ lực triển khai thực hiện đề nghị của HĐND tỉnh tại kỳ họp trước. UBND tỉnh đã có những chỉ đạo cụ thể các cơ quan hữu quan tập trung nghiên cứu, giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri. Nhờ đó, UBND tỉnh đã giải quyết, trả lời 83/83 ý kiến, kiến nghị của cử tri, đạt tỷ lệ 100%. 
Hầu hết các ý kiến, kiến nghị của cử tri được UBND tỉnh giải quyết, trả lời theo đúng quy định của pháp luật, phù hợp với khả năng, nguồn lực của tỉnh, đáp ứng được tâm tư, nguyện vọng của cử tri, được cử tri và các Tổ đại biểu HĐND tỉnh thống nhất.

Qua xem xét báo cáo giám sát kiến nghị cử tri, HĐND tỉnh đã đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan tăng cường công tác kiểm tra việc điều hành liên hồ chứa các công trình thủy điện, duy trì dòng chảy tối thiểu sau các nhà máy thủy điện theo quy định của Nhà nước để bảo đảm nước phục vụ sản xuất và sinh hoạt của nhân dân quanh vùng; rà soát, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các diện tích đất đã đủ điều kiện và bảo vệ quyền lợi của người dân trong việc liên kết phát triển kinh tế theo chủ trương liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị; theo dõi sát sao tất cả các hoạt động của các nhà máy, cơ sở chế biến mủ cao su và tinh bột sắn, nhất là việc xử lý nước thải, rác thải nguy hại…sinh ra trong quá trình sản xuất của các nhà máy này nhằm bảo đảm an toàn nước ở các sông trên địa bàn tỉnh; xem xét giá tiêu thụ nước sạch trên địa bàn thành phố Kon Tum. Đồng thời, đề xuất, kiến nghị với các bộ, ngành ở Trung ương sớm triển khai việc đầu tư, nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 24, Quốc lộ 40B cũng như các tuyến quốc lộ đi qua địa bàn tỉnh đã bị hư hỏng, xuống cấp nhằm bảo đảm giao thông thông suốt và tạo điều kiện thuận lợi cho các địa phương phát triển kinh tế-xã hội, bảo đảm quốc phòng-an ninh, cứu hộ cứu nạn khi có tình huống xảy ra.

Kiểm tra, xác minh, làm rõ và trả lời lại các kiến nghị đã trả lời nhưng chưa đầy đủ, chưa rõ ràng để đại biểu HĐND tỉnh thông tin, giải thích cử tri rõ trong các lần tiếp xúc cử tri tới đây. Đối với các kiến nghị đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời nhưng cử tri và các Tổ đại biểu của HĐND tỉnh không đồng tình, UBND tỉnh cần tiếp tục chỉ đạo các cơ quan hữu quan khẩn trương kiểm tra, giải quyết dứt điểm.
Chỉ đạo kiểm điểm trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị địa phương trong việc tham mưu UBND tỉnh giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri chưa đầy đủ, rõ ràng hoặc chưa thật sát, đúng thực tế. 
3.Về chất vấn và trả lời chất vấn
Kỳ họp đã tiến hành chất vấn đối với Giám đốc Sở Công thương về tình trạng chặt phá cây cối (như: cây ăn quả, cây cao su...) trong quá trình thực hiện các dự án điện về nâng cấp, sửa chữa, bố trí mới các trụ điện đi qua vườn của nhân dân trên địa bàn huyện ĐăkGlei.
Qua xem xét, HĐND tỉnh thống nhất không ban hành nghị quyết về chất vấn, vì vấn đề chỉ xảy ra ở một địa phương, quy mô nhỏ, tính chất không đến mức phải ban hành nghị quyết về chất vấn.


Phụ lục

(kèm theo Đề cương tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh-đại biểu

giải thích thêm để cử tri rõ nếu thấy cần thiết)

1. Tại Báo cáo số 198/BC-UBND ngày 08/7/2020 về tiếp thu, giải trình ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh về các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh trình Kỳ họp thứ 10 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI; UBND tỉnh đã giải trình về Nghị quyết 36/2020/NQ-HĐND của HĐND tỉnh Quy định chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Kon Tum như sau:

1.1. Đại biểu có ý kiến: mức khoán hỗ trợ kinh phí 20.000.000 đồng/tổ dân phố/năm(
) và chi bồi dưỡng cho những người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố với mức 100.000 đồng/người/ngày là thấp, đề nghị xem xét, tăng mức khoán hỗ trợ cho thôn, tổ dân phố.

- Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:

Nội dung này, Ủy ban nhân dân tỉnh đã báo cáo, giải trình làm rõ tại Báo cáo số 196/BC-UBND ngày 06 tháng 7 năm 2020. Theo đó, mức khoán hỗ trợ kinh phí hoạt động cho thôn/tổ dân phố và mức chi bồi dưỡng cho người tham gia vào công việc của thôn nói trên, Ủy ban nhân dân tỉnh đề xuất trên cơ sở chủ trương của Trung ương về tinh gọn tổ chức - bộ máy, khả năng cân đối ngân sách tỉnh và có tham khảo các tỉnh có điều kiện kinh tế - xã hội tương đồng, như: (1) Tỉnh Ninh Thuận quy định mức chi bồi dưỡng 50.000 đồng/người/buổi (2) Tỉnh Tuyên Quang hỗ trợ kinh phí hoạt động đối với thôn có từ 350 hộ gia đình trở lên hoặc thôn thuộc xã trọng điểm, phức tạp về an ninh, trật tự là 4.000.000 đồng/thôn/năm; thôn, tổ dân phố còn lại là 3.500.000 đồng/thôn/năm, và mức chi bồi dưỡng 25.000 đồng/buổi/người; (3) Tỉnh Đăk Nông khoán kinh phí để chi trả phụ cấp hàng tháng đối với người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố và bồi dưỡng đối với người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố bằng 3,3 lần mức lương cơ sở/tháng...
Với mức khoán 20.000.000 đồng/tổ dân phố/năm và chi bồi dưỡng cho những người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố với mức 100.000 đồng/người/ngày là phù hợp với khả năng ngân sách địa phương và tương đối cao so với một số địa phương có điều kiện kinh tế - xã hội tương đồng.

1.2. Đại biểu có ý kiến: Về quy định chức danh không chuyên trách đối với xã loại 2, Ủy ban nhân dân tỉnh đề xuất có 02 chức danh Phó Chủ tịch Hội Cựu chiến binh, Phó Chủ tịch Hội Nông dân vì  sao không đề xuất 02 chức danh Phó Chủ tịch Hội Liên hiệp Phụ nữ và Phó Bí thư Đoàn thanh niên; đề xuất bố trí tăng chức danh không chuyên trách khối chính quyền.
- Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:

Đối với xã loại 2, Ủy ban nhân dân tỉnh đã cân nhắc trên cơ sở khối lượng công việc, điều kiện thực tế của tỉnh Kon Tum là nông nghiệp chiếm tỷ trọng lớn và định hướng phát triển mạnh nông nghiệp trong thời gian tới. Bên cạnh đó, phần lớn lực lượng thanh niên và phụ nữ ở nông thôn cũng đều là nông dân, do đó việc đề xuất 02 chức danh Phó Chủ tịch Hội Cựu chiến binh và Phó Chủ tịch Hội Nông dân là phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương. 
Đối với các chức danh không chuyên trách khối chính quyền, Ủy ban nhân dân tỉnh cũng đã cân nhắc điều kiện thực tế để bố trí các chức danh Địa chính - xây dựng - đô thị và môi trường (đối với phường, thị trấn) hoặc Địa chính - nông nghiệp - xây dựng và môi trường (đối với xã). Đây là lĩnh vực xảy ra nhiều vấn đề phức tạp trong thời gian qua cần bố trí thêm chức danh, người hoạt động không chuyên trách để tăng cường nhân lực, hỗ trợ cho các bộ, công chức chuyên trách thực hiện nhiệm vụ.

Ngoài các chức danh không chuyên trách thì đối với từng loại đơn vị hành chính đã có cán bộ, công chức chuyên trách cấp xã (trong đó Bí thư Đoàn Thanh niên và Chủ tịch Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam) thực hiện nhiệm vụ.
Vì số lượng người hoạt động không chuyên trách ở xã, thôn đã được Trung ương quy định cụ thể nhằm thực hiện chủ trương sắp xếp tổ chức bộ máy tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Nội dung trình Hội đồng nhân dân tỉnh cũng đã được Ủy ban nhân dân tỉnh cân nhắc, thảo luận kỹ và xin ý kiến thống nhất của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tại Kết luận số 1456-KL/TU ngày 02 tháng 7 năm 2020.
1.3. Đại biểu có ý kiến: Về quy định trợ cấp 1 lần đối với các trường hợp dôi dư với mức hỗ trợ mỗi năm công tác bằng ½ hệ số mức phụ cấp hiện hưởng, đề nghị quy định đối tượng được hưởng và thời điểm được hưởng chế độ này.

- Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: Dự thảo Nghị quyết đã có quy định "Các chức danh người hoạt động không chuyên trách cấp xã dôi dư do bố trí theo quyết định phân loại đơn vị hành chính xã, phường, thị trấn và bố trí công an chính quy; người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố dôi dư do bố trí theo số lượng mới quy định tại Điều 2 và thực hiện sắp xếp, sáp nhập thôn, tổ dân phố khi nghỉ công tác ngoài được hưởng các chính sách theo quy định, khi nghỉ việc được hỗ trợ mỗi năm công tác bằng ½ hệ số mức phụ cấp hiện hưởng". Theo đó, quy định cụ thể đối tượng được hưởng và thời điểm được hưởng chính sách này như sau:

+ Đối tượng được hưởng: (1) Các chức danh người hoạt động không chuyên trách cấp xã dôi dư do bố trí theo quyết định phân loại đơn vị hành chính tại Điều 1 của dự thảo Nghị quyết(
); (2) Trưởng công an xã, Phó trưởng công an xã, công an viên dôi dư do thực hiện chủ trương bố trí công an chính quy; (3) Người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố dôi dư do bố trí theo số lượng mới(
); ​(4) Người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố dôi dư không bố trí được do sắp xếp, sáp nhập thôn, tổ dân phố.

+ Về thời điểm hưởng: Các nhóm đối tượng (2), (4) nêu trên được tính tại thời điểm không tiếp tục bố trí công tác cũ hoặc bố trí công tác khác đối với; nhóm đối tượng (1), (3) nói trên được tính tại thời điểm Nghị quyết có hiệu lực thi hành  (ngày 15 tháng 8 năm 2020).
2. Tại Kỳ họp thứ 10, đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh đã báo cáo và đề nghị HĐND tỉnh: Khả năng ngân sách của tỉnh rất hạn hẹp, đề nghị HĐND thông qua nghị quyết. Quá trình tổ chức thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, UBND tỉnh sẽ trình HĐND tỉnh xem xét, điều chỉnh cho phù hợp.

3. Mặt khác, ngay sau khi nghị quyết được ban hành, UBND tỉnh đã ban hành Công văn số 2605/UBND-KTTH ngày 21/7/2020 về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND ngày 16/7/2020 của HĐND tỉnh. Tại Công văn này, UBND tỉnh có ý kiến như sau:
(1) Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh nêu trên theo đúng quy định; kịp thời báo cáo các khó khăn, vướng mắc phát sinh (nếu có) về Sở Nội vụ, Sở Tài chính để được hướng dẫn hoặc báo cáo cấp có thẩm quyền chỉ đạo xử lý kịp thời, đúng quy định.

(2) Sở Nội vụ:

- Chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính ban hành văn bản hướng dẫn cụ thể về quy trình, thủ tục và hồ sơ thực hiện chế độ hỗ trợ người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ở thôn, tổ dân phố không tiếp tục bố trí công tác trên địa bàn tỉnh theo đúng quy định; hoàn thành hướng dẫn trong tháng 7 năm 2020.

- Thường xuyên theo dõi, đôn đốc và báo cáo kết quả việc thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh; kịp thời xử lý hoặc tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xử lý những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện./.

(�) 


- Điều 23, Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 “về tiêu chuẩn của đơn vị hành chính và phân loại đơn vị hành chính” đã quy định khung điểm phân loại đơn vị hành chính để xác định xã loại 1, loại 2, loại 3. Cụ thể như sau:


1. Điểm phân loại đơn vị hành chính là tổng số điểm đạt được của các tiêu chuẩn về quy mô dân số, diện tích tự nhiên, số đơn vị hành chính trực thuộc, trình độ phát triển kinh tế - xã hội và các yếu tố đặc thù của đơn vị hành chính đó. Tổng số điểm tối đa của các tiêu chí là 100 điểm.


2. Đơn vị hành chính cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã được phân loại I khi có tổng số điểm đạt được từ 75 điểm trở lên.


3. Đơn vị hành chính cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã được phân loại II khi có tổng số điểm đạt được từ 50 điểm đến dưới 75 điểm.


4. Đơn vị hành chính cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã không đạt khung điểm xác định loại I, loại II thì được phân loại III.


- Khoản 3 Điều 24 Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 quy định thẩm quyền quyết định phân loại đơn vị hành chính cấp xã do Chủ tịch UBND tỉnh quyết định công nhận.


- Cách tính điểm được quy định cụ thể tại Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13.


(�) Đã bao gồm chi trả bồi dưỡng cho những người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố.


(�) Dôi dư do giảm số lượng từ 18-21 chức danh theo Nghị quyết 04/NQ-HĐND xuống còn 12-14 chức danh theo Nghị quyết mới.


(�) Bao gồm những người hiện đang giữ các chức danh và hưởng phụ cấp theo các chức danh Công an viên, Thôn đội trưởng, Lực lượng bảo vệ dân phố, Nhân viên y tế thôn, làng, tổ dân phố...






