	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


CHƯƠNG TRÌNH 

KỲ HỌP THỨ 8 HĐND TỈNH KHÓA XI, NHIỆM KỲ 2016 - 2021


1. Thứ tư, ngày 10/7/2019.
1.1. Buổi sáng: Làm việc tại Hội trường (truyền hình trực tiếp).

(1) Chào cờ khai mạc.
(2) Thông qua Chương trình làm việc của kỳ họp.
(3) Phát biểu khai mạc kỳ họp.
(4) Báo cáo (tóm tắt) về tình hình kinh tế - xã hội, thực hiện thu, chi ngân sách 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019.
(5) Báo cáo thẩm tra Báo cáo về tình hình kinh tế - xã hội, thực hiện thu, chi ngân sách 6 tháng đầu năm và dự thảo Nghị quyết về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2019.

(6) Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định mức hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(7) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết Quy định mức hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(8) Báo cáo (tóm tắt) của Đoàn giám sát HĐND tỉnh về kết quả giám sát tình hình thực hiện Nghị quyết số 36/2011/NQ-HĐND ngày 05/12/2011 của HĐND tỉnh về Quy hoạch phát triển sự nghiệp chăm sóc, bảo vệ sức khỏe nhân dân tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011-2020, định hướng đến năm 2025.
(9) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về chương trình giám sát năm 2020 của HĐND tỉnh.
(10) Thông báo về hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tham gia xây dựng chính quyền, ý kiến, kiến nghị của Nhân dân địa phương.
(11) Báo cáo giải trình về những vấn đề còn có ý kiến khác nhau qua thảo luận ở các Tổ đại biểu HĐND tỉnh và Báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh.
(12) Báo cáo (tóm tắt) kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh.

(13) Báo cáo kết quả giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh.
(14) Xin ý kiến HĐND tỉnh về nhóm vấn đề chất vấn, người bị chất vấn; việc ban hành nghị quyết về chất vấn, trả lời chất vấn và ban hành nghị quyết về giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri (có chương trình riêng).
(15) Công tác nhân sự (có chương trình riêng).
Ghi chú: Các báo cáo và tờ trình dự thảo nghị quyết còn lại, các đại biểu tự nghiên cứu, tham gia tại kỳ họp.

1.2. Buổi chiều:

- Từ 13 giờ 30 đến 16 giờ 15: Thảo luận ở Tổ về nội dung các báo cáo và tờ trình dự thảo nghị quyết.
+ Tổ 1: Gồm các đại biểu HĐND tỉnh thuộc Tổ đại biểu thành phố Kon Tum (thảo luận tại Phòng họp số 1).
+ Tổ 2: Gồm các đại biểu HĐND tỉnh thuộc Tổ đại biểu các huyện Đăk Hà, Đăk Tô, Ia H’Drai (thảo luận tại Phòng họp số 2).
+ Tổ 3: Gồm các đại biểu HĐND tỉnh thuộc Tổ đại biểu các huyện Kon Rẫy, Đăk Glei, Kon Plông (thảo luận tại Phòng họp số 3).
+ Tổ 4: Gồm các đại biểu HĐND tỉnh thuộc Tổ đại biểu các huyện Tu Mơ Rông, Sa Thầy, Ngọc Hồi (thảo luận tại Hội trường).

- Từ 16 giờ 15 đến 17 giờ 00:
+ Chủ tọa kỳ họp, Thư ký kỳ họp, Trưởng các Ban của HĐND tỉnh, Tổ trưởng và thư ký các Tổ thảo luận, đại diện lãnh đạo UBND tỉnh, Sở Tư pháp, Văn phòng UBND tỉnh, Văn phòng HĐND tỉnh và các cơ quan liên quan đến nội dung trình kỳ họp dự họp để nghe Tổ trưởng các Tổ thảo luận tổng hợp, phản ánh tình hình thảo luận ở các Tổ (tại Phòng khách).
+ Các đại biểu còn lại thảo luận tại Tổ đối với Báo cáo (lần 1) của UBND tỉnh về giải trình những vấn đề còn có ý kiến khác nhau qua thảo luận ở các Tổ đại biểu HĐND tỉnh và Báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh (Tổ phó chủ trì).

2. Thứ năm, ngày 11/7/2019.
2.1. Buổi sáng: Làm việc tại Hội trường (truyền hình trực tiếp).

- Từ 07 giờ 30 đến 09 giờ 00:

+ UBND tỉnh báo cáo giải trình những vấn đề còn có ý kiến khác nhau qua thảo luận tại Tổ và tại Hội trường.

+ Thảo luận báo cáo giải trình của UBND tỉnh và các dự thảo nghị quyết trình kỳ họp.

+ Thống nhất các nội dung dự thảo nghị quyết trình kỳ họp(
).
- Từ 09 giờ 00 đến 09 giờ 15: Giải lao.

- Từ 09 giờ 15 đến 11 giờ 00: Chất vấn và trả lời chất vấn (có chương trình riêng).

2.2. Buổi chiều: Làm việc tại Hội trường (truyền hình trực tiếp).
- Thông qua các Nghị quyết của kỳ họp.
- Phát biểu bế mạc kỳ họp.

- Chào cờ bế mạc.


Thời gian làm việc của kỳ họp:

Buổi sáng: Từ 07 giờ 30 đến 11 giờ 00
Buổi chiều: Từ 13 giờ 30 đến 17 giờ 00
CÁC VĂN BẢN
ĐẠI BIỂU TỰ NGHIÊN CỨU ĐỂ THAM GIA, GÓP Ý TẠI KỲ HỌP 


1. Thường trực hđnd tỉnh (06 nội dung)

Báo cáo:
(1) Báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2019 của Thường trực HĐND tỉnh.

(2) Báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri tại các buổi tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 8 của HĐND tỉnh.

(3) Báo cáo tổng hợp ý kiến thảo luận của các Tổ của đại biểu HĐND tỉnh về các nội dung trình kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh.

(4) Báo cáo kết quả thực hiện chương trình giám sát năm 2018 của HĐND tỉnh.

(5) Báo cáo tổng hợp một số vấn đề nổi lên qua giám sát, khảo sát chuyên đề của Thường trực HĐND, các Ban HĐND tỉnh trong 6 tháng đầu năm 2019.
(6) Báo cáo kết quả tổ chức sơ kết 5 năm triển khai thi hành Hiến pháp năm 2013 (2014-2019).

2. UỶ BAN NHÂN DÂN tỉnh (28 nội dung)
2.1. Báo cáo (5 nội dung)
(1) Báo cáo công tác của UBND tỉnh 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019.

(2) Báo cáo về công tác phòng, chống tham nhũng 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2019.
(3) Báo cáo về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2019.
(4) Báo cáo về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật 6 tháng đầu năm 2019 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(5) Báo cáo về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trong 6 tháng đầu năm 2019; phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2019.
2.2. Tờ trình dự thảo Nghị quyết (23 nội dung)
(1) Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2019-2020. 

(2) Tờ trình dự thảo Nghị quyết điều chỉnh, bổ sung Nghị quyết số 09/2012/NQ-HĐND của HĐND tỉnh về chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012-2020 và định hướng đến năm 2030.
(3) Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi điểm b khoản 1 Điều 1 tại Nghị quyết số 23/2017/NQ-HĐND ngày 21/7/2017 của HĐND tỉnh.
(4) Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Khoản 1, Khoản 2 Điều 1 Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của HĐND tỉnh Quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(5) Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định nhiệm vụ chi, mức chi về tài nguyên môi trường trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 

(6) Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 

(7) Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(8) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019.

(9) Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung; bãi bỏ các Nghị quyết và nội dung trong các Nghị quyết do HĐND tỉnh Kon Tum ban hành.
(10) Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định cụ thể mức hỗ trợ phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng và tưới tiên tiến, tiết kiệm nước trên địa bàn tỉnh.
(11) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc điều chỉnh Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 07/12/2018 của HĐND tỉnh về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2019.

(12) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc phê duyệt tổng số người làm việc hợp đồng lao động không xác định thời hạn theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP và Nghị định 161/2018/NĐ-CP của Chính phủ trong các đơn vị sự nghiệp công lập tự đảm bảo một phần chi thường xuyên và đơn vị sự nghiệp công lập do ngân sách nhà nước đảm bảo chi thường xuyên tỉnh Kon Tum năm 2019.
(13) Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định mức chi bảo đảm cho công tác thỏa thuận quốc tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(14) Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 và Nghị quyết số 45/2017/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2017 của HĐND tỉnh Kon Tum sửa đổi, bổ sung một số nội dung Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 của HĐND tỉnh quy định về phí và lệ phí trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(15) Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung và mức chi từ ngân sách nhà nước hỗ trợ để thực hiện hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(16) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc quy định mức chi Hội thi sáng tạo kỹ thuật và Cuộc thi sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng do cấp tỉnh tổ chức trên phạm vi toàn tỉnh Kon Tum.
(17) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc phân bổ nguồn dự phòng ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 -2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(18) Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung và mức chi thực hiện Chương trình phát triển tài sản trí tuệ tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017 - 2020.

(19) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2019 và nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum (bổ sung).

(20) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc quyết định chủ trương đầu tư Dự án đầu tư kết cấu hạ tầng khu vực phía Nam sông Đăk Bla thuộc Đồ án quy hoạch chi tiết Khu trung tâm hành chính mới, dịch vụ thương mại và dân cư tỉnh Kon Tum.
(21) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung một số nội dung tại phụ lục ban hành kèm theo Nghị quyết số 64/2016/NQ-HĐND ngày 19/8/2016 của HĐND tỉnh Kon Tum khóa XI, kỳ họp thứ 2 về Đề án phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(22) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư công năm 2019 tỉnh Kon Tum.
(23) Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung khoản 1, Điều 1 Nghị quyết số 34/2018/NQ-HĐND ngày 07/12/2018 của HĐND tỉnh về sửa đổi, bổ sung Điều 1, Nghị quyết số 69/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 của HĐND tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 tỉnh Kon Tum.
3.  Tòa án nhân dân tỉnh (01 nội dung)
Báo cáo kết quả công tác 6 tháng đầu năm 2019, nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2019 của Tòa án nhân dân hai cấp tỉnh Kon Tum.
4. Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh (01 nội dung)
Báo cáo công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019 của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh.

5. Cục thi hành án dân sự tỉnh (01 nội dung)
Báo cáo kết quả công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019.
6. Hội thẩm nhân dân của Tòa án nhân dân tỉnh (01 nội dung)
Báo cáo công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019 của Hội thẩm nhân dân của Tòa án nhân dân tỉnh.
7. Đoàn giám sát chuyên đề của hđnd tỉnh (01 nội dung)
Dự thảo Nghị quyết về kết quả giám sát chuyên đề của HĐND tỉnh năm 2019.

8. Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh (01 nội dung)
Báo cáo kết quả kỳ họp thứ 7 Quốc hội.

9. Các Ban của HĐND tỉnh
9.1. Ban Pháp chế (14 nội dung)
(1) Báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2019 của Ban Pháp chế HĐND tỉnh.

(2) Báo cáo thẩm tra Báo cáo công tác của UBND tỉnh 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2019.

(3) Báo cáo thẩm tra Báo cáo về công tác phòng, chống tham nhũng 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2019.
(4) Báo cáo thẩm tra Báo cáo về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật 6 tháng đầu năm 2019 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(5) Báo cáo thẩm tra Báo cáo về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trong 6 tháng đầu năm 2019; phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2019.
(6) Báo cáo thẩm tra Báo cáo về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh.

(7) Báo cáo thẩm tra Báo cáo kết quả công tác 6 tháng đầu năm 2019, nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2019 của Tòa án nhân dân hai cấp tỉnh Kon Tum.
(8) Báo cáo thẩm tra Báo cáo công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019 của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh.

(9) Báo cáo thẩm tra Báo cáo kết quả công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019.
(10) Báo cáo thẩm tra Báo cáo công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019 của Hội thẩm nhân dân của Tòa án nhân dân tỉnh.

(11) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết phê duyệt tổng số người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019.
(12) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc điều chỉnh Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 07/12/2018 của HĐND tỉnh về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2019.
(13) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc phê duyệt tổng số người làm việc hợp đồng lao động không xác định thời hạn theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP và Nghị định 161/2018/NĐ-CP của Chính phủ trong các đơn vị sự nghiệp công lập tự đảm bảo một phần chi thường xuyên và đơn vị sự nghiệp công lập do ngân sách nhà nước đảm bảo chi thường xuyên tỉnh Kon Tum năm 2019.
(14) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết sửa đổi điểm b khoản 1 Điều 1 tại Nghị quyết số 23/2017/NQ-HĐND ngày 21/7/2017 của HĐND tỉnh.
9.2. Ban Kinh tế - Ngân sách (21 nội dung)
(1) Báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2019 của Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh.

(2) Báo cáo thẩm tra Báo cáo về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2019.

(3) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết quy định giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2019-2020.

(4) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết điều chỉnh, bổ sung Nghị quyết số 09/2012/NQ-HĐND của HĐND tỉnh về chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012-2020 và định hướng đến năm 2030.

(5) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Khoản 1, Khoản 2 Điều 1 Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của HĐND tỉnh Quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(6) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết quy định nhiệm vụ chi, mức chi về tài nguyên môi trường trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(7) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(8) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết quy định mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(9) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung; bãi bỏ các Nghị quyết và nội dung trong các Nghị quyết do HĐND tỉnh Kon Tum ban hành.
(10) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết Quy định cụ thể mức hỗ trợ phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng và tưới tiên tiến, tiết kiệm nước trên địa bàn tỉnh.
(11) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết Quy định mức chi bảo đảm cho công tác thỏa thuận quốc tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(12) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 và Nghị quyết số 45/2017/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2017 của HĐND tỉnh Kon Tum sửa đổi, bổ sung một số nội dung Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 của HĐND tỉnh quy định về phí và lệ phí trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(13) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung và mức chi từ ngân sách nhà nước hỗ trợ để thực hiện hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(14) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc quy định mức chi Hội thi sáng tạo kỹ thuật và Cuộc thi sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng do cấp tỉnh tổ chức trên phạm vi toàn tỉnh Kon Tum.
(15) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc phân bổ nguồn dự phòng ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 -2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(16) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung và mức chi thực hiện Chương trình phát triển tài sản trí tuệ tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017 - 2020.

(17) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết về Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2019 và nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum (bổ sung).

(18) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc quyết định chủ trương đầu tư Dự án đầu tư kết cấu hạ tầng khu vực phía Nam sông Đăk Bla thuộc Đồ án quy hoạch chi tiết Khu trung tâm hành chính mới, dịch vụ thương mại và dân cư tỉnh Kon Tum.
(19) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung một số nội dung tại phụ lục ban hành kèm theo Nghị quyết số 64/2016/NQ-HĐND ngày 19/8/2016 của HĐND tỉnh Kon Tum khóa XI, kỳ họp thứ 2 về Đề án phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(20) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư công năm 2019 tỉnh Kon Tum.
(21) Báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung khoản 1, Điều 1 Nghị quyết số 34/2018/NQ-HĐND ngày 07/12/2018 của HĐND tỉnh về sửa đổi, bổ sung Điều 1, Nghị quyết số 69/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 của HĐND tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 tỉnh Kon Tum.
9.3. Ban Văn hóa - Xã hội (01 nội dung)
Báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2019 của Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh.

9.4. Ban Dân tộc (01 nội dung)
Báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2019 của Ban Dân tộc HĐND tỉnh.


(�) Sau khi thống nhất các nội dung dự thảo nghị quyết, Trưởng các Ban của HĐND tỉnh được phân công thẩm tra chủ trì, phối hợp với cơ quan, tổ chức trình và Sở Tư pháp giải trình, tiếp thu, chỉnh lý dự thảo Nghị quyết, sau đó chuyển cho Đoàn Thư ký để báo cáo HĐND tỉnh xem xét, thông qua.
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