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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:     /NQ-HĐND
	          Kon Tum, ngày     tháng      năm 2022


NGHỊ QUYẾT
Về kết quả giám sát tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết số 67/2019/NQ-HĐND ngày 30 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về thông qua Đề án cho vay tiêu dùng từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác sang Ngân hàng Chính sách xã hội, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn tỉnh Kon Tum
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM
KHÓA XII KỲ HỌP THỨ 4
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015;
Căn cứ Nghị quyết số 19/NQ-HĐND ngày 05/7/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2022; Nghị quyết số 84/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh thành lập Đoàn giám sát tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết số 67/2019/NQ-HĐND ngày 30 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về thông qua Đề án cho vay tiêu dùng từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác sang Ngân hàng Chính sách xã hội, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn tỉnh Kon Tum;
Xét Báo cáo số 40/BC-ĐGS ngày 28 tháng 11 năm 2022 của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân tỉnh về kết quả giám sát tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết số 67/2019/NQ-HĐND ngày 30 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về thông qua Đề án cho vay tiêu dùng từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác sang Ngân hàng Chính sách xã hội, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn tỉnh Kon Tum; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Hội đồng nhân dân tỉnh tán thành nội dung báo cáo kết quả giám sát của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân tỉnh về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 67/2019/NQ-HĐND ngày 30 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về thông qua Đề án cho vay tiêu dùng từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác sang Ngân hàng Chính sách xã hội, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn tỉnh Kon Tum (Sau đây gọi tắt là Nghị quyết số 67/2019/NQ-HĐND) với các nội dung sau: 

1. Kết quả đạt được.
Ủy ban nhân dân tỉnh đã tích cực, chủ động trong việc cụ thể hóa Nghị quyết được thực thi trên thực tế; chỉ đạo các cơ quan liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố phối hợp với tổ chức đoàn thể-chính trị các cấp tập trung tuyên truyền, thông tin để nhân dân biết, hiểu và tham gia thực hiện Nghị quyết, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn tỉnh.
Tính đến 30/6/2022, hệ thống Ngân hàng chính sách trên địa bàn tỉnh đã giải ngân cho 152 lượt người vay vốn với tổng số tiền 4.080 triệu đồng dùng cho khám, chữa bệnh cho thành viên trong hộ gia đình, sửa chữa xây nhà, kinh doanh, buôn bán nhỏ. Người vay vốn chấp hành tốt việc trả lãi định kỳ, trả nợ khi đến hạn theo đúng cam kết, trong đó một số hộ vay đã trả nợ trước hạn (48 hộ, số tiền 1.381 triệu đồng). Đến 30 tháng 6 năm 2022, chưa phát sinh nợ quá hạn. 

Qua gần 3 năm triển khai Nghị quyết số 67/2019/NQ-HĐND, với kết quả như trên, cho thấy Nghị quyết cơ bản đạt được mục tiêu đề ra, nhận được sự quan tâm và đồng thuận của cấp ủy, chính quyền và nhân dân trên địa bàn tỉnh; kịp thời hỗ trợ nhiều hộ gia đình vượt qua hoàn cảnh khó khăn về kinh tế, đặc biệt là trong các trường hợp đau ốm, mắc bệnh hiểm nghèo cần có tiền để chi trả, góp phần hạn chế việc đi “vay nóng”, thể hiện được tính nhân văn của Nghị quyết và góp phần đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn.

2. Những hạn chế, khó khăn, bất cập và nguyên nhân.
2.1. Những hạn chế, khó khăn, bất cập:
- Đối tượng được vay vốn theo Nghị quyết 67/2019/NQ-HĐND chủ yếu tập trung vào các nhóm đối tượng hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo, hộ có mức sống trung bình đã được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt qua điều tra, rà soát định kỳ, hàng năm; hộ kinh doanh, buôn bán nhỏ ở khu vực đô thị (không thuộc 4 nhóm đối tượng được điều tra, rà soát), hộ có mức sống trung bình đang có dư nợ tại Ngân hàng chính sách không được vay vốn để kinh doanh, buôn bán nhỏ.

- Điều kiện vay vốn, hạn mức cho vay, thời hạn cho vay, mức lãi suất cho vay, quy trình, thủ tục cho vay còn nhiều hạn chế, bất cập. Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất với đánh giá hạn chế, bất cập của Đoàn giám sát tại Báo cáo số 40/BC-ĐGS. 
- Chế độ báo cáo, kiểm tra, giám sát: nhiều địa phương chưa gửi báo cáo định kỳ tình hình triển khai Nghị quyết cho Hội đồng nhân dân cùng cấp theo quy định; chưa mời đại diện Ban Hội đồng nhân dân cùng cấp tham gia giám sát thực hiện Nghị quyết (Ban Văn hóa-Xã hội ở cấp tỉnh; Ban Kinh tế-Xã hội ở cấp huyện).
2.2. Nguyên nhân của hạn chế, khó khăn:
- Nguyên nhân khách quan: Nghị quyết 67/2019/NQ-HĐND là nghị quyết về chính sách đặc thù riêng của tỉnh Kon Tum trong bối cảnh cả nước nói chung và tỉnh Kon Tum nói riêng, đang đấu tranh đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen”, là chính sách mới, chưa được trung ương quy định.

- Nguyên nhân chủ quan: Công tác kiểm tra, giám sát của các đơn vị được phân công chưa thường xuyên, chưa đảm bảo thành phần, chưa tổng hợp và xử lý kịp thời ý kiến vướng mắc từ cơ sở.
Điều 2. Để tiếp tục triển khai Nghị quyết 67/2019/NQ-HĐND, Hội đồng nhân dân tỉnh đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
1. Chỉ đạo các sở, ngành có liên quan và các đơn vị được phân công trong Đề án:
- Kiểm tra, giám sát chặt chẽ việc triển khai Nghị quyết; có phương án  khắc phục các hạn chế, bất cập Đoàn Giám sát đã nêu ra và các kiến nghị, đề xuất của Uỷ ban nhân dân cấp huyện, thành phố và Ngân hang chính sách xã hội chi nhánh tỉnh Kon Tum, đồng thời rà soát các nội dung của Nghị quyết 67/2019/NQ-HĐND và Đề án để tham mưu Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung cho phù hợp (nếu xét thấy cần thiết).

- Thực hiện đúng các quy định về chế độ kiểm tra, giám sát, công tác thông tin, báo cáo định kỳ.

2. Chỉ đạo Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố: 

- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến để nhân dân nắm bắt đầy đủ chủ trương, chính sách của Đề án, khi phát sinh nhu cầu, nhân dân sớm tiếp cận nguồn vốn.

- Chỉ đạo Uỷ ban nhân dân các xã, phường, thị trấn triển khai đến Thôn trưởng, Tổ trưởng khu dân cư, các Tổ tiết kiệm và vay vốn của các tổ chức nhận uỷ thác, nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu, kịp thời nắm bắt các vấn đề phát sinh, điều kiện, hoàn cảnh của các hộ gia đình và hội viên thuộc quản lý, kịp thời tư vấn, hướng dẫn tiếp cận chính sách; phối hợp chặt chẽ trong việc xác nhận, phê duyệt đối tượng vay vốn, hướng dẫn người vay vốn sử dụng vốn vay đúng mục đích; thực hiện kiểm tra, giám sát việc sử dụng vốn vay có hiệu quả, trả lãi, trả nợ đúng quy định.
Điều 3. Tổ chức thực hiện.
1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện. 
2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện.
3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các đoàn thể chính trị-xã hội vận động quần chúng, đoàn viên, hội viên trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình tích cực thực hiện và giám sát việc thực hiện.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Khoá XII Kỳ họp thứ 4 thông qua ngày …. tháng …. năm 2022./.
	Nơi nhận:
- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;
- Chính phủ;
- Hội đồng dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội;
- Ban Công tác đại biểu Quốc hội;
- Thường trực Tỉnh ủy;
- Thường trực HĐND tỉnh;
- Ủy ban nhân dân tỉnh; 
- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;
- Các Ban HĐND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Văn phòng Tỉnh ủy;
- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;
- Văn phòng UBND tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;
- Thường trực HĐND, UBND các huyện, thành phố;
- Báo Kon Tum; 
- Đài PT-TH tỉnh;
- Cổng thông tin điện tử tỉnh;
- Chi cục Văn thư - Lưu trữ tỉnh;
- Lưu: VT, CTHĐ.
	CHỦ TỊCH
Dương Văn Trang
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