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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:   69 /TTr-UBND
	   Kon Tum, ngày 7   tháng 6  năm 2018


TỜ TRÌNH
Về việc đề nghị phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị 
sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2018

           
Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 6
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;

Căn cứ Nghị định số 41/2012/NĐ-CP ngày 08/5/2012 của Chính phủ về quy định vị trí việc làm trong các đơn vị sự nghiệp; Thông tư số 14/2012/TT-BNV ngày 18/12/2012 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện Nghị định số 41/2012/NĐ-CP ngày 08/5/2012;

Căn cứ Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 của Chính phủ về chính sách tinh giản biên chế;

Căn cứ Văn bản số 6668/BNV-TCBC ngày 19/12/2017 của Bộ Nội vụ về việc thẩm định số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập năm 2018 (gọi tắt là Văn bản số 6668/BNV-TCBC);

Căn cứ Nghị quyết số 37/NQ-HĐND ngày 11/12 /2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phê duyệt biên chế sự nghiệp tỉnh Kon Tum năm 2018 (gọi tắt là Nghị quyết số 37/NQ-HĐND);

Ủy ban nhân dân tỉnh trình kỳ họp thứ 6, Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt tổng số người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2018, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ QUẢN LÝ, SỬ DỤNG BIÊN CHẾ SỰ NGHIỆP TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH ĐẾN NGÀY 31/5/2018
1. Về tình hình quản lý, sử dụng biên chế sự nghiệp (số lượng người làm việc) trên địa bàn tỉnh
- Tổng biên chế sự nghiệp đã được Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt tại Nghị quyết số 37/NQ-HĐND là 15.089 chỉ tiêu. Cụ thể:

+ Sự nghiệp giáo dục - đào tạo: 


11.082 chỉ tiêu

+ Sự nghiệp y tế: 




  2.679 chỉ tiêu

+ Sự nghiệp văn hóa - thông tin: 
                          362 chỉ tiêu

+ Sự nghiệp khác: 




      608 chỉ tiêu

+ Dự phòng: 





      358 chỉ tiêu.

- Trên cơ sở Nghị quyết của Hội đồng nhân tỉnh và để phù hợp với số lượng người làm việc được Bộ Nội vụ thẩm định tại Văn bản số 6668/BNV-TCBC, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao về cho các đơn vị sự nghiệp trên địa bàn tỉnh 14.660 chỉ tiêu (bằng với số lượng được Bộ Nội vụ thẩm định), cụ thể:

+ Sự nghiệp giáo dục - đào tạo: 

         11.053 chỉ tiêu

+ Sự nghiệp y tế: 




 2.652 chỉ tiêu

+ Sự nghiệp văn hóa - thông tin: 
                        356 chỉ tiêu

+ Sự nghiệp khác: 




    599 chỉ tiêu

+ Dự phòng: 





        0 chỉ tiêu.

Đối với 34 chỉ tiêu sự nghiệp của các tổ chức Hội có tính chất đặc thù trên địa bàn tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tách ra và giao bằng một quyết định riêng
 để quản lý cho phù hợp theo Nghị định số 45/2010/NĐ-CP ngày 21/4/2010 của Chính phủ như ý kiến thẩm định, hướng dẫn của Bộ Nội vụ.
2. Đánh giá chung
2.1 Kết quả đạt được

- Việc phân bổ biên chế sự nghiệp (số lượng người làm việc) đã được thực hiện trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ và cơ cấu tổ chức của từng đơn vị; thực hiện đúng quy định tại các Thông tư, Thông tư liên tịch hướng dẫn của các Bộ, ngành Trung ương về định mức, khung biên chế sự nghiệp theo ngành, lĩnh vực và thực hiện theo đúng số lượng được Bộ Nội vụ thẩm định.
- Công tác lập kế hoạch nhu cầu biên chế hằng năm được Sở Nội vụ hướng dẫn các cơ quan, đơn vị thực hiện kịp thời, đúng quy định.

- Các cơ quan, đơn vị thực hiện đúng việc tuyển dụng số lượng biên chế sự nghiệp (số lượng người làm việc) được cấp có thẩm quyền giao.

2.2 Hạn chế và nguyên nhân
- Hiện nay, việc bố trí biên chế sự nghiệp cho các đơn vị sự nghiệp thành lập mới hoặc phát sinh thêm nhiệm vụ mới là hết sức khó khăn; đặc biệt là lĩnh vực Y tế, Giáo dục (do tăng số trường, số lớp, số giường bệnh); đặc biệt, năm 2018 tỉnh bị cắt giảm 429 chỉ tiêu biên chế sự nghiệp nên càng gây áp lực lớn về biên chế trong các đơn vị sự nghiệp công lập của tỉnh.

- Việc trình Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt tổng biên chế sự nghiệp phải trên cơ sở ý kiến thẩm định của Bộ Nội vụ; tuy nhiên, từ năm 2012 đến nay Bộ Nội vụ đều không có ý kiến thẩm định hoặc có ý kiến thẩm định chậm hơn so với thời gian diễn ra kỳ họp cuối năm của Hội đồng nhân dân tỉnh (riêng năm 2018 đến cuối tháng 12/2017 Bộ Nội vụ mới có ý kiến). Do đó, việc tổng hợp trình Hội đồng nhân dân gặp rất nhiều khó khăn.

II. ĐỀ XUẤT PHÊ DUYỆT TỔNG SỐ NGƯỜI LÀM VIỆC TRONG CÁC ĐƠN VỊ SỰ NGHIỆP NĂM 2018 

1. Sự cần thiết phải trình Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt tổng số lượng người làm việc năm 2018 thay thế cho Nghị quyết số 37/NQ-HĐND
- Tại Nghị quyết số 37/NQ-HĐND, Hội đồng nhân dân tỉnh đã phê duyệt tổng biên chế sự nghiệp của tỉnh năm 2018 là 15.089 chỉ tiêu (thời điểm này chưa có ý kiến thẩm định của Bộ Nội vụ, do đó UBDN tỉnh đã trình theo hướng tạm thời cắt giảm 50% biên chế tinh giản giai đoạn 2015-2017 của các đơn vị). Tuy nhiên, sau đó Bộ Nội vụ có Văn bản số 6668/BNV-TCBC thẩm định tổng biên chế sự nghiệp của tỉnh là 14.660 chỉ tiêu, thấp hơn 429 chỉ tiêu so với Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.

- Đến nay, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tiến hành sáp nhập, tổ chức lại một số đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh
; do đó, biên chế sự nghiệp giữa các lĩnh vực sự nghiệp đã có sự điều chỉnh. Đồng thời, một số đơn vị có nhu cầu chuyển từ lĩnh vực sự nghiệp này sang lĩnh vực sự nghiệp khác để đảm bảo thực hiện nhu cầu nhiệm vụ thực tế đặt ra.
Do đó, việc trình Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt tổng số lượng người làm việc năm 2018 thay thế cho Nghị quyết 37/NQ-HĐND là cần thiết.
2. Đề xuất phê duyệt tổng biên chế sự nghiệp năm 2018
2.1 Về điều chỉnh tổng biên chế sự nghiệp của tỉnh Kon Tum năm 2018

Để đảm bảo đúng theo số lượng người làm việc được Bộ Nội vụ thẩm định, đề nghị điều chỉnh giảm tổng số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập năm 2018  của tỉnh từ 15.089 xuống còn 14.660 chỉ tiêu, 429 chỉ tiêu cắt giảm được sử dụng từ các nguồn sau:
- Cắt giảm 358 chỉ tiêu sự nghiệp dự phòng.

- Cắt giảm 37 chỉ tiêu biên chế chưa sử dụng của Trường Cao đẳng cộng đồng dôi dư sau khi sáp nhập và đến nay vẫn chưa sử dụng (gồm: 08 chỉ tiêu sự nghiệp Y tế và 29 chỉ tiêu sự nghiệp giáo dục - đào tạo).

- Tách 34 chỉ tiêu của các Tổ chức Hội đặc thù để quản lý riêng (gồm: 19 sự nghiệp y tế của Hội Chữ thập đỏ tỉnh và các huyện, thành phố; 06 sự nghiệp văn hóa - thông tin của Hội Nhà báo và Hội Văn học nghệ thuật; 09 chỉ tiêu sự nghiệp khác của Liên minh Hợp tác xã tỉnh). Đồng thời, tạm thời giữ ổn định số lượng chỉ tiêu này cho các Tổ chức Hội đặc thù theo Kết luận số 102-KL/TW ngày 22/9/2014 của Bộ Chính trị; ngay sau khi có hướng dẫn của Trung ương về việc khoán kinh phí cho các Hội, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ thực hiện hoặc trình cấp có thẩm quyền xem xét việc khoán kinh phí hoạt động và rút các chỉ tiêu này của các Hội đặc thù theo đúng quy định.
2.2 Về điều hòa và điều chỉnh số lượng biên chế sự nghiệp giữa các cơ quan, đơn vị và các lĩnh vực sự nghiệp
Để bố trí hợp lý số lượng người làm việc giữa các lĩnh vực sự nghiệp và giữa các cơ quan, đơn vị với nhau nhằm đáp ứng nhu cầu thực tế của từng cơ quan, đơn vị, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Nội vụ thẩm định số lượng người làm việc của từng cơ quan, đơn vị; trên cơ sở đó xây dựng phương án điều hòa biên chế từ nơi thừa sang nơi thiếu và điều chỉnh số lượng biên chế giữa các lĩnh vực sự nghiệp, cụ thể như sau:

- Tăng 20 chỉ tiêu sự nghiệp giáo dục và đào tạo do tiếp nhận từ các lĩnh vực khác.
- Giảm 32 chỉ tiêu sự nghiệp văn hóa - thông tin do chuyển chỉ tiêu cho các lĩnh vực khác.
- Tăng 12 chỉ tiêu sự nghiệp khác do tiếp nhận từ các lĩnh vực khác.
 (Có Phụ lục thuyết minh cụ thể kèm theo)

3. Về Nghị quyết phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập năm 2018.
Trên cơ sở các đề xuất tại mục 2 Phần II của Tờ trình này, đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh năm 2018 thay thế cho Nghị quyết số 37/NQ-HĐND, cụ thể như sau:

a) Tổng số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập là 14.660 chỉ tiêu, gồm:

- Sự nghiệp giáo dục - đào tạo: 11.073 chỉ tiêu tiêu (giảm 09 chỉ tiêu so với Nghị quyết số 37/NQ-HĐND
).
- Sự nghiệp y tế: 2.652 chỉ tiêu (giảm 27 chỉ tiêu so với Nghị quyết 37/NQ-HĐND
).
- Sự nghiệp văn hóa - thông tin: 324 chỉ tiêu (giảm 38 chỉ tiêu so với Nghị quyết 37/NQ-HĐND
).
- Sự nghiệp khác: 611 chỉ tiêu (tăng 03 chỉ tiêu so với Nghị quyết 37/NQ-HĐND
).
b) Biên chế sự nghiệp dự phòng: 0 chỉ tiêu (giảm 358 chỉ tiêu so với Nghị quyết số 37/NQ-HĐND).


(Có dự thảo Nghị quyết kèm theo)
Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Ban Pháp chế HĐND tỉnh;

- VP UBND tỉnh;

- Sở Nội vụ;

- Lưu: VT, TH2.
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH 
Đã ký
Lê Ngọc Tuấn



� Quyết định số 81/QĐ-UBND ngày 09/02/2018.


� Sáp nhập các trường cao đẳng, trung cấp để thành lập Trường Cao đẳng cộng đồng; sáp nhập 07 Trung tâm của Sở Y tế để thành lập Trung tâm Kiểm soát bệnh tật...


� Gồm: cắt 29 chỉ tiêu của Trường  Cao đẳng cộng đồng; tiếp nhận 20 chỉ tiêu của các lĩnh vực khác chuyển sang.


� Gồm: cắt 08 chỉ tiêu của Trường Cao đẳng Cộng đồng; tách 19 chỉ tiêu của Hội Chữ thập đỏ tỉnh và các huyện, thành phố.


� Gồm: tách 06 sự nghiệp văn hóa - thông tin của Hội Nhà báo và Hội Văn học nghệ thuật; điều chuyển 32 chỉ tiêu về cho các lĩnh vực khác.


� Gồm: tách 09 sự nghiệp khác của Liên minh Hợp tác xã; tiếp nhận 12 chỉ tiêu của các lĩnh vực khác.
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