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BÁO CÁO THẨM TRA
Báo cáo tình hình thực hiện thu - chi ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2018

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân tỉnh tại Thông báo số 16/TB-HĐND ngày 08/3/2018, trên cơ sở Báo cáo số 106/BC-UBND ngày 17/5/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tình hình thực hiện thu - chi ngân sách 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2018. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức thẩm tra phiên họp toàn thể nội dung trên, tham dự cuộc họp có đại diện lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân tỉnh; các Sở, ngành có liên quan. Sau khi nghe đại diện cơ quan trình Báo cáo trình bày; ý kiến tham gia thảo luận của các đại biểu dự họp, Ban Kinh tế - Ngân sách xin báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh một số nội dung như:
1. Đánh giá tình hình thực hiện ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm 2018
1.1. Về tình hình thu ngân sách Nhà nước (NSNN)
Dự toán thu NSNN năm 2018 Hội đồng nhân dân tỉnh giao 2.191.000 triệu đồng(
), ước thực hiện 6 tháng đầu năm thu 1.172.000 triệu đồng, đạt 53,5% dự toán và bằng 106,3% so với cùng kỳ. Thu nội địa ước thực hiện 6 tháng đầu năm 2018 là 1.060.000 triệu đồng, đạt 55,2% dự toán, bằng 113,2% so với cùng kỳ. Đa số các khoản thu chiếm tỷ trọng lớn, ước thực hiện 6 tháng đầu năm 2018 đều đạt dự toán, bằng hoặc cao hơn so với cùng kỳ năm 2017 (thu từ khu vực thuế công thương nghiệp ngoài quốc doanh; thu từ thuế thu nhập cá nhân, thuế bảo vệ môi trường, lệ phí trước bạ; thu tiền sử dụng đất; thu từ hoạt động xổ số kiến thiết). Tuy nhiên, một số khoản thu ước thực hiện còn thấp (thu phí, lệ phí; thu khác ngân sách;thu từ hoạt động xuất nhập khẩu).
Về tình hình thu hồi nợ đọng thuế: Dự kiến tổng số tiền nợ thuế đến thời điểm 30/6/2018 là 302.000 triệu đồng, giảm 28.184 triệu đồng (giảm 8,5% so với tổng số nợ thuế tại thời điểm 31/12/2017(
)), Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo ngành thuế tiếp tục theo dõi và triển khai những giải pháp thu nợ đọng thuế đối với các nhóm nợ có khả năng thu và khó thu theo qui định.
1.2. Về tình hình chi ngân sách địa phương (NSĐP)
Tổng nhiệm vụ chi ngân sách địa phương năm 2018 là 8.033.280 triệu đồng(
). Ước thực hiện 6 tháng đầu năm 2018 là 3.096.000 triệu đồng, đạt 38,5% nhiệm vụ chi (nếu không tính chuyển nguồn, tăng thu và nguồn thực hiện cải cách tiền lương đạt 40,5% nhiệm vụ chi) và bằng 129,2% so với cùng kỳ. Trong đó, chi đầu tư phát triển ước thực hiện 6 tháng đầu năm 2018 là 1.007.000 triệu đồng, đạt 35,8% so với nhiệm vụ chi và bằng 157% so với cùng kỳ; chi thường xuyên ước thực hiện 6 tháng đầu năm 2018 là 2.089.000 triệu đồng, đạt 44,3% nhiệm vụ chi và bằng 118,8% so với cùng kỳ; thực hiện chi dự phòng ngân sách 5.757 triệu đồng (chiếm 5% tổng dự phòng được sử dụng: 114.725 triệu đồng(
)). 
* Qua theo dõi, nghiên cứu báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy:
Tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2018 tiếp tục ổn định và phát triển, thu ngân sách nhà nước trên địa bàn có nhiều thuận lợi, tiến độ thu đảm bảo dự toán Hội đồng nhân dân tỉnh giao, một số khoản thu tăng cao so với cùng kỳ năm 2017. Các khoản thu chiếm tỷ trọng lớn đều vượt tiến độ thu (thu từ các nhà máy thủy điện, thu thuế công thương nghiệp ngoài quốc doanh, thuế bảo vệ môi trường, thuế thu nhập cá nhân, thu tiền sử dụng đất), đảm bảo tiến độ thực hiện nhiệm vụ chi ngân sách địa phương Hội đồng nhân dân tỉnh giao. Bên cạnh đó, một số khoản thu, tiến độ đạt thấp (thu khác ngân sách, thu từ hoạt động xuất nhập khẩu); tình hình thu hồi nợ đọng thuế vẫn còn nhiều khó khăn, ...
Về tình hình chi ngân sách địa phương: Ủy ban nhân dân tỉnh đã tích cực chỉ đạo các Sở ngành, địa phương triển khai thực hiện nhiệm vụ chi ngân sách bảo đảm đúng quy định, hướng dẫn của Luật Đầu tư công năm 2014 và các văn bản chỉ đạo của Bộ, ngành Trung ương; công tác xử lý nợ đọng XDCB được Ủy ban nhân dân tỉnh quyết liệt chỉ đạo các đơn vị, địa phương bố trí xử lý dứt điểm; công tác quyết toán các dự án hoàn thành đã được các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện. Tuy nhiên Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy, tiến độ giải ngân còn chậm(
); nợ đọng xây dựng cơ bản các dự án do một số huyện quản lý còn cao(
); chi thường xuyên thực hiện giải ngân một số lĩnh vực còn thấp(
),...
Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với báo cáo với Ủy ban nhân dân tỉnh về những kết quả đạt được, hạn chế tồn tại và những nhiệm vụ giải pháp nhằm thực hiện hoàn thành dự toán NSNN năm 2018. Đồng thời, Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo, tập trung tổ chức thực hiện một số nhiệm vụ, giải pháp sau:

- Đánh giá và nhận định đúng tình hình thu ngân sách; tăng cường công tác quản lý thu, chống thất thu và xử lý, thu hồi nợ đọng thuế đúng quy định. Rà soát, điều chỉnh, sắp xếp nhiệm vụ chi theo tiến độ thu; quản lý chi ngân sách nhà nước chặt chẽ, tiết kiệm và hiệu quả

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc chấp hành dự toán và quyết toán ngân sách của các đơn vị, địa phương đúng theo quy định. kiểm soát chặt chẽ các khoản chi từ ngân sách nhà nước.

- Tập trung tháo gỡ vướng mắc, khó khăn để đẩy nhanh tiến độ giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2018; chỉ đạo chủ đầu tư đẩy mạnh công tác đền bù, giải phóng mặt bằng, tổ chức đấu thầu, triển khai thi công đúng tiến độ, nghiệm thu khối lượng hoàn thành, hoàn thiện hồ sơ thanh toán, thu hồi giá trị tạm ứng, không làm phát sinh khối lượng ngoài dự toán, kế hoạch vốn bố trí, làm phát sinh nợ đọng xây dựng cơ bản; hoàn thiện hồ sơ, quyết toán dự án hoàn thành theo quy định. 
- Chỉ đạo rà soát, đánh giá tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản đối với các dự án thuộc cấp huyện quản lý. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát đầu tư, nâng cao hiệu quả đầu tư, chống thất thoát, lãng phí, đảm bảo việc bố trí, sử dụng nguồn vốn từ ngân sách địa phương và Trung ương đúng quy định. 
- Chỉ đạo rà soát, hệ thống hóa các văn bản của Ủy ban nhân dân tỉnh, Hội đồng nhân dân tỉnh nhằm đảm bảo việc thực hiện các chế độ, chính sách kịp thời và đảm bảo đúng quy định.


Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách, kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI tại Kỳ họp 6 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, KT-NS.
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN
Đã ký
Hồ Văn Đà


(�) Bao gồm: Thu NSNN trên địa bàn 2.171.000 triệu đồng (thu SXKD trong nước 1.191.000 triệu đồng; thu XNK 252.000 triệu đồng), thu quản lý qua ngân sách 20.000 triệu đồng (ghi thu, ghi chi viện trợ).


(�) Tổng số nợ thuế tại thời điểm 31/12/2017 là 330.184 triệu đồng. Trong đó, nợ có khả năng thu là 66.129 triệu đồng; nợ khó thu là 264.055 triệu đồng.


(�) Trong đó: Dự toán HĐND tỉnh giao 6.769.911 triệu đồng, nhiệm vụ chi năm 2017 chuyển nguồn sang năm 2018 là 1.167.469 triệu đồng; nguồn thu để lại đầu tư XDCB chưa đưa vào cân đối NSĐP 95.900 triệu đồng.


(�) Ngân sách tỉnh 51.354 triệu đồng, ngân sách huyện 63.371 triệu đồng.


(�) Nguồn vốn thuộc ngân sách địa phương: ước thực hiện 6 tháng 556.000 triệu đồng, đạt 50,6% nhiệm vụ chi và bằng 157,6% so cùng kỳ năm trước. Nguồn vốn thuộc ngân sách Trung ương: ước thực hiện 6 tháng 451.000 triệu đồng, đạt 26,3% so với nhiệm vụ chi và bằng 158,2% so cùng kỳ năm trước.


(�) Huyện Tu Mơ Rông: 10.369 triệu đồng; huyện Đăk Hà: 53.846 triệu đồng.


(�) Trong đó: Chi bảo vệ môi trường 30,3%%, chi các hoạt động kinh tế 39,4%; chi giáo dục - đào tạo và dạy nghề 43,1%; chi y tế, dân số và gia đình 47,8%...
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