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BÁO CÁO 

Thẩm tra Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh 

về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo 

của công dân trong 6 tháng đầu năm; phương hướng nhiệm vụ 

công tác 6 tháng cuối năm 2018 trên địa bàn tỉnh Kon Tum 



Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh tiến hành thẩm tra Báo cáo số 114/BC-UBND ngày 29/5/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh (sau đây viết tắt là UBND) về công tác tiếp công dân, giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo của công dân trong 6 tháng đầu năm; phương hướng nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2018 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
I. ĐÁNH GIÁ CHUNG 
Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh (sau đây viết tắt là HĐND) cơ bản thống nhất với Báo cáo số 114/BC-UBND ngày 29/5/2018 của UBND tỉnh. Báo cáo cơ bản phản ánh sát thực về công tác chỉ đạo, điều hành, về thực trạng, kết quả công tác tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân trên địa bàn tỉnh 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm đề ra để thực hiện trong 6 tháng cuối năm 2018.
II. VỀ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
Ban Pháp chế HĐND tỉnh nhận thấy, trong 6 tháng đầu năm, UBND tỉnh đã kịp thời chỉ đạo các ngành, các cấp trên địa bàn tỉnh thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tiếp nhận xử lý, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân. Quan tâm tạo điều kiện thuận lợi cho công dân thực hiện khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định của pháp luật. Triển khai nhiều giải pháp tích cực, tăng cường trách nhiệm của các sở, ngành, UBND các cấp trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Công tác chỉ đạo phối hợp giữa các cơ quan chức năng trong việc tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo được thực hiện thường xuyên và dần đi vào nề nếp, nâng cao hiệu lực, hiệu quả giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân. Tổ chức, bộ máy làm công tác tiếp công dân, xử lý đơn, thư được củng cố, kiện toàn. Trang thiết bị, phương tiện làm việc và chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, người có trách nhiệm tiếp công dân, xử lý đơn, thư từng bước được đầu tư, thực hiện. Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật nhằm nâng cao nhận thức cho nhân dân; công tác tập huấn, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn cho đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tiếp dân, xử lý đơn, thư được quan tâm.
Công tác tiếp công dân được lãnh đạo UBND, Ban Tiếp công dân và các cơ quan chuyên môn thuộc UBND các cấp cơ bản thực hiện nghiêm túc, đúng quy định
. Việc tiếp nhận, phân loại, xử lý, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ảnh của công dân được chỉ đạo, kiểm tra, xem xét giải quyết kịp thời, đảm bảo về trình tự, thủ tục theo quy định của pháp luật; chất lượng giải quyết đơn thư ngày được nâng cao, hạn chế được nhiều vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài, phát sinh điểm nóng và khiếu kiện đông người, đơn thư khiếu kiện vượt cấp.
 Tỷ lệ đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của các ngành, các cấp đã được giải quyết đạt khá cao (85,4%)
. Các quyết định, kết luận giải quyết được chỉ đạo tổ chức thi hành nghiêm túc
. Đối với vụ việc khiếu kiện đông người phức tạp, kéo dài của người dân, UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo tập trung rà soát, giải quyết, góp phần ổn định an ninh trật tự ở địa phương, bảo vệ các quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của công dân
.
- Công tác thanh tra, kiểm tra trách của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc thực hiện các quy định pháp luật trong công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị được chú trọng, tăng cường; kịp thời phát hiện, chấn chỉnh, khắc phục những hạn chế, thiếu sót, góp phần tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước của các cơ quan hành chính nhà nước
.
III. VỀ TỒN TẠI, HẠN CHẾ
Ban Pháp chế HĐND tỉnh cơ bản thống nhất với đánh giá của UBND tỉnh về những tồn tại, hạn chế trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo đã nêu trong báo cáo
. Ngoài ra, Ban Pháp chế HĐND tỉnh nhận thấy công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo và kiến nghị vẫn còn một số tồn tại, hạn chế sau:
- Việc thực hiện trách nhiệm tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của người đứng đầu một số cơ quan, đơn vị, địa phương còn các mặt hạn chế; chưa tham gia đầy đủ các buổi tiếp công dân theo quy định; 
- Việc tổng hợp, thống kê, phân loại đơn, thư ở một số địa phương, đơn vị còn chưa tốt; một số vụ, việc giải quyết chưa bảo đảm thời gian, quy trình, quy định; chất lượng giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh còn có nơi, có việc chưa cao.
- Công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương trong tổ chức thực hiện Luật Tiếp công dân, Luật khiếu nại, Luật Tố cáo chưa thường xuyên. 
- Một số địa phương chưa thực hiện chế độ bồi dưỡng, chưa trang bị trang phục tiếp công dân cho người làm nhiệm vụ tiếp công dân và giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo.
IV. VỀ PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ VÀ KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
1.Về phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018
Ban Pháp chế HĐND tỉnh cơ bản thống nhất về phương hướng, nhiệm vụ của UBND tỉnh đã đề ra; Ban đề nghị UBND tỉnh tiếp tục quan tâm chỉ đạo thực hiện các nội dung sau: 
- Nêu cao vai trò, của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Thực hiện nghiêm công tác tiếp công dân định kỳ, đột xuất, thường xuyên tại trụ sở, điểm tiếp công dân. Tăng cường phối hợp giữa các cấp, ngành có liên quan trong quá trình tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Tổ chức thực hiện nghiêm túc, kịp thời các quyết định, kết luận  giải quyết khiếu nại, tố cáo. Tập trung giải quyết tốt khiếu kiện của công dân, nhất là các khiếu kiện liên quan đến công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư liên quan đến các công trình, dự án.
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực, nhất là về đất đai, đầu tư, xây dựng, quản lý và sử dụng ngân sách, thực hiện chính sách đối với người có công, chế độ bảo trợ xã hội; thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, nhất là cải các thủ tục hành chính; kịp thời công khai minh bạch các quy trình, thủ tục, văn bản pháp luật…nhằm hạn chế khiếu nại, tố cáo.
- Chú trọng chất lượng công tác tuyển chọn, rà soát, bố trí cán bộ, công chức phụ trách công tác tiếp công dân, xử lý, giải quyết đơn, thư đảm bảo đủ năng lực thực hiện tốt nhiệm vụ được giao. Nâng cao chất lượng công tác tập huấn, bồi dưỡng nhằm nâng cao nhận thức, trình độ, năng lực chuyên môn cho đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tiếp dân, xử lý đơn, thư khiếu kiện của công dân. 
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương trong tổ chức  thực hiện pháp luật tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. 
- Đẩy mạnh công tác phổ biến, tuyên truyền, hướng dẫn cho công dân nhằm nâng cao hiểu biết và ý thức chấp hành pháp luật về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và các văn bản pháp luật có liên quan; phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp lối kéo, xúi dục người dân khiếu kiện trái quy định của pháp luật.
2. Đề nghị đối với đại biểu, Tổ HĐND tỉnh, HĐND các huyện, thành phố:
Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp tăng cường giám sát đối với công tác tiếp dân; giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân tại địa bàn.
Ban Pháp chế HĐND tỉnh kính trình HĐND tỉnh xem xét./.
	  Nơi nhận:



                                
- Thường trực HĐND tỉnh;

- Uỷ ban nhân dân tỉnh;   

- Các Ban của HĐND tỉnh;

- Tổ trưởng các Tổ ĐB HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- UBMTTQVN tỉnh;

- TT HĐND-UBND các huyện, TP;

- VP HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, PC.                                                                                                                           

	TM. BAN PHÁP CHẾ 
TRƯỞNG BAN
Đã ký
Thái Văn Ngọc


� Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh đã tiếp 166 lượt/167 người đến khiếu  nại, tố cáo, phản ánh (tiếp thường xuyên 99 lượt, tiếp định kỳ 67 lượt/68 người); trong đó, hướng dẫn công dân  gửi đơn đến cơ quan chức năng có thẩm quyền giải quyết:78 lượt, giải thích cho công dân hiểu về những vấn đề công dân thắc mắc: 88 lượt. 


� Tổng số đơn tiếp nhận: 323 đơn. Phân loại đơn:


- Theo loại đơn: đơn khiếu nại 27 đơn, đơn tố cáo 32 đơn, đơn kiến nghị, phản ánh 264 đơn.


- Theo nội dung: đất đai 137 đơn, bồi thường, tái định cư 13 đơn, nhà cửa, tài sản: 05 đơn, chính sách 16 đơn, vi phạm pháp luật 19 đơn, tham nhũng 02 đơn, lĩnh vực khác 131 đơn.


- Theo thẩm quyền:


Thuộc thẩm quyền giải quyết của các ngành, các cấp: 178/323 đơn; không thuộc thẩm quyền, vượt cấp: 145/323.


-Theo trình tự giải quyết: chưa được giải quyết lần nào: 289; đã giải quyết lần đầu:34.


� Đơn tiếp nhận trong kỳ thuộc thẩm quyền của các ngành, các cấp đã được giải quyết 152/178 đơn (85,4%).


� 1. Đơn khiếu nại thuộc thẩm quyền giải quyết: Đơn tiếp nhận trong kỳ là 13 đơn/13 vụ việc, kỳ trước chuyển sang là 07 đơn/07 vụ việc. Kết quả 14 đơn/20 đơn đã giải quyết xong (70%); còn 06 đơn đang trong thời gian giải quyết;


   2. Đơn tố cáo thuộc thẩm quyền giải quyết: Đơn tiếp nhận trong kỳ là 05 đơn/05 vụ việc; đơn kỳ trước chuyển sang là 01 đơn/01 vụ việc. Số vụ việc đã giải quyết xong là 03 đơn/06 đơn (50%); còn 03 đơn/03 vụ việc đang giải quyết


� Đã giải quyết một số vụ việc khiếu nại, kiến nghị đông người như: (1) Vụ việc khiếu nại, kiến nghị của 23 hộ dân thônTu Rằng, xã Măng Cành và thôn Măng Đen, xã Đăk Long v/v không được giải quyết bồi thường giá trị đất đối với diện tích đất các hộ đang canh tác nằm trong phạm vi thu hồi đất Dự án Vin Eco; (2)Vụ việc kiến nghị của 09 hộ dân xã Hòa Bình, phường Trần Hưng Đạo, TP Kon Tum liên quan đến  việc thu hồi đất, giải phóng mặt bằng thực hiện giai đoạn 2 Khu Công nghiệp Sao Mai; (3) Vụ việc kiến nghị của người dân trú tại Tổ dân phố 3, thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi liên quan đến  việc công ty Cổ phần Tấn Phát san ủi làm đường đi để vận chuyển máy móc, thiết bị, vật liệu xây dựng thi công công trình thủy điện Plei Kần.


    Đang tiếp tục chỉ đạo tập trung giải quyết đối với 03 vụ việc khiếu nại, kiến nghị đông người: (1) Vụ việc của các hộ dân thôn Plei Sar và thôn Lâm Tùng, xã Ia Chim, thành phố Kon Tum khiếu nại, kiến nghị yêu cầu giao lại cho dân 02 thôn diện tích đất khoảng 210 ha hiện do Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tumquản lý, tái canh cây cao su tại Nông trường cao su Ia Chim; (2) Vụ việccủa bà Y Thê và 08 hộ dân (trú tại thôn Kon Hngo Klah, xã Ngọk Bay, thành phố Kon Tum) kiến nghị yêu cầu giao lại đất cũ cho các hộ dân hiện do Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum quản lý, tái canh cây cao su tại Nông trường cao su Thanh Trung; (3) Vụ việc của ông Thái Ngọc Kim (trú tại thôn Phương Quý, xã Vinh Quang, thành phố Kon Tum) và một số họ dân kiến nghị, yêu cầu được giao đất, cấp GCN QSDĐ đối với lô đất các hộ mua của xã Vinh Quang vào năm 2001 tại khu vực km7, thôn Thanh Trung, xã Vinh Quang.





� Trong 6 tháng đầu năm, các cơ quan chức năng đã triển khai 05 cuộc thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về công tác tiếp công dân, tiếp nhận, giải quyết đơn thư kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo tại 16 đơn vị. 15/16 đơn vị vi phạm một số quy định của pháp luật về công tác Tiếp công dân, tiếp nhận, giải quyết đơn, thư (vi phạm chủ yếu: chưa theo dõi, ghi chép công tác tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư; chưa ban hành nội quy, quy chế tiếp công dân; chưa bố trí địa điểm tiếp công dân riêng; chưa phân công cán bộ, công chức tiếp công dân thường xuyên; chưa thực hiện chế độ thông tin báo cáo theo quy định…)


� 1. Tồn tại, hạn chế trong việc thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân, xử lý đơn  và giải quyết khiếu nại, tố cáo:


- Số lượng đơn thuộc thẩm quyền giải quyết tại một số địa phương còn nhiều, nhất là tại các địa bàn có nhiều dự án.


- Đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, tham mưu giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân tại một số đơn vị, địa phương còn hạn chế về trình độ, kỹ năng nghiệp vụ chuyên môn, thiếu kinh nghiệm nhất là ở cấp cơ sở.


- Do sự hiểu biết, nắm bắt các văn bản pháp luật của một số người dân còn hạn chế hoặc cố tình không chấp hành văn bản giải quyết, trả lời của các cơ quan có thẩm quyền khi thấy nội dung khiếu nại, yêu cầu của mình không được chấp nhận nên liên tục gửi đơn khiếu nại kéo dài. 


2. Tồn tại, hạn chế trong việc chỉ đạo, điều hành, thực hiện chức năng quản lý nhà nước về công tác tiếp công dân và giải quyết  khiếu nại, tố cáo: Công tác tuyền truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật Nhà nước nói chung, các quy định của pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân nói riêng chưa đi vào chiều sâu, nhất là ở cơ sở.
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