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Tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và 
chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2018 của Thường trực HĐND tỉnh

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương và Quy chế làm việc của Thường trực HĐND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh báo báo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2018 như sau:
I. Tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm 2018
1. Công tác chuẩn bị, tổ chức kỳ họp HĐND tỉnh
Căn cứ Nghị quyết số 50/NQ-HĐND ngày 11/12/2017 của HĐND tỉnh về kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ trong năm 2018, Thường trực HĐND tỉnh đã chỉ đạo thực hiện công tác chuẩn bị tổ chức kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh đảm bảo kịp thời, chặt chẽ, đúng quy định như:
- Phối hợp với UBND tỉnh, Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh tổ chức Hội nghị liên tịch thống nhất nội dung, thời gian tổ chức kỳ họp; phân công các Ban của HĐND tỉnh thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp.

- Phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh tổ chức cho đại biểu HĐND tỉnh tiếp xúc cử tri (TXCT) trước kỳ họp. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Văn phòng UBND tỉnh chủ trì, phối hợp với Văn phòng HĐND tỉnh hoàn chỉnh tài liệu hỏi - đáp để phục vụ đại biểu HĐND tỉnh TXCT, nhằm hạn chế được các kiến nghị trùng lặp, kéo dài. Đề nghị các Tổ đại biểu HĐND tỉnh tiếp tục chia thành các nhóm đại biểu tiến hành TXCT tại thôn, làng và bám sát tình hình thực tiễn ở từng địa phương để lựa chọn địa điểm tổ chức Hội nghị TXCT cho phù hợp nhằm thu thập ý kiến, kiến nghị của cử tri được nhiều, đầy đủ và kịp thời hơn; phân công đại biểu của Tổ chủ động tìm hiểu, trao đổi với cử tri để nắm tình hình thực tế về kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến trước và bổ sung sau kỳ họp thứ 5 của chính quyền, ngành chức năng các cấp; nắm bắt các nội dung nổi cộm, lắng nghe ý kiến của cử tri về những vấn đề liên quan đến việc đền bù, giải phóng mặt bằng các công trình, dự án trên địa bàn; lựa chọn những vấn đề đang được cử tri, Nhân dân quan tâm để đăng ký chất vấn tại kỳ họp. 
- Chủ động theo dõi, đôn đốc các đơn vị gửi nội dung trình kỳ họp, trong đó, đã chỉ đạo gửi sớm hồ sơ đề nghị xây dựng nghị quyết và dự thảo nghị quyết (là văn bản quy phạm pháp luật) nên việc chuẩn bị nội dung này cho kỳ họp thứ 6 đã bài bản, hiệu quả hơn. 
- Chỉ đạo các Ban của HĐND tỉnh chủ động nghiên cứu, tiếp cận thông tin, tổ chức khảo sát thực tế, tham gia ý kiến đối với cơ quan soạn thảo ngay từ khi bắt đầu xây dựng dự thảo nghị quyết nhằm tạo sự đồng thuận cao giữa cơ quan trình và cơ quan thẩm tra, mục đích để các nghị quyết của HĐND tỉnh được ban hành sát thực tiễn và có tính khả thi cao.
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong việc sử dụng tài liệu phục vụ kỳ họp, giúp cho đại biểu HĐND tỉnh sớm có tài liệu để nghiên cứu và tiết kiệm chi phí. Kịp thời ban hành giấy triệu tập, giấy mời dự kỳ họp; chỉ đạo tổ chức họp báo thông tin về kỳ họp.
2. Công tác giám sát, khảo sát
- Đã tổ chức 01 đợt giám sát tích hợp 05 chuyên đề của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban HĐND tỉnh trên cùng 01 địa bàn, vào cùng 01 thời điểm, trong đó Thường trực HĐND tỉnh giám sát 01 chuyên đề về “tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết số 26/2014/NQ-HĐND ngày 11/12/2014 của HĐND tỉnh về Quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030”. Nhìn chung, hoạt động giám sát của Thường trực HĐND tỉnh thực hiện đúng quy định và đảm bảo theo chương trình, kế hoạch đã đề ra. Quá trình giám sát, các thành viên Thường trực HĐND tỉnh tham gia Đoàn đã phát huy tốt trách nhiệm, tìm hiểu kỹ vấn đề, đặt câu hỏi để làm rõ những nội dung giám sát. Qua giám sát, đã nắm bắt được thực tế những tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc của các cơ quan, địa phương, từ đó kiến nghị với UBND tỉnh và các sở, ngành liên quan kịp thời đề ra những giải pháp khắc phục tồn tại, tháo gỡ khó khăn và hỗ trợ cho các địa phương, cơ sở để thực hiện hiệu quả hơn với từng chuyên đề được giám sát; đồng thời, chỉ đạo chú trọng hoạt động theo dõi, đôn đốc việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát.
- Giám sát việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến trước và bổ sung sau kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh
. Theo đó, đã chuyển 115 kiến nghị của cử tri đến UBND tỉnh để xem xét, giải quyết. Đến nay, UBND tỉnh đã tiếp thu, giải quyết và có văn bản trả lời 115 kiến nghị của cử tri. Thường trực HĐND tỉnh nhận thấy UBND tỉnh đã xác định rõ trách nhiệm, quyết liệt trong công tác chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan chuyên môn, UBND các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan xem xét, giải quyết, trả lời cử tri. Hầu hết cử tri cho rằng UBND tỉnh giải quyết, trả lời kiến nghị ngày càng sát, đúng với thực tế.
- Hoàn thành khảo sát 01 chuyên đề theo chỉ đạo của Đảng đoàn HĐND tỉnh về “tình hình triển khai thực hiện Dự án đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24, Dự án tuyến tránh thành phố Kon Tum và Dự án đường bao khu dân cư phía Nam thành phố Kon Tum”. Qua đó, đã có những thông tin đầy đủ, kiến nghị xác đáng đến cấp có thẩm quyền để giải quyết các tồn tại, hạn chế qua kết quả khảo sát.
- Tham gia cùng Đoàn khảo sát của Ủy ban Văn hóa, Giáo dục, Thanh niên, Thiếu niên và Nhi đồng của Quốc hội về phát triển toàn diện trẻ em trên địa bàn tỉnh.
3. Công tác tổ chức phiên họp Thường trực HĐND tỉnh

Tổ chức 06 phiên họp định kỳ để cho ý kiến đối với nội dung do UBND tỉnh trình xin ý kiến Thường trực HĐND tỉnh và xem xét, quyết định các vấn đề, nội dung khác thuộc thẩm quyền đảm bảo kịp thời, đúng quy định. Chủ tọa điều hành phiên họp dân chủ, thẳng thắn, nghiêm túc, nhất là các phiên giải trình.
4. Cho ý kiến đối với nội dung do UBND tỉnh trình xin ý kiến Thường trực HĐND tỉnh 
Đã cho ý kiến vào 48 nội dung do UBND tỉnh trình xin ý kiến. Trong đó, có 25 nội dung được HĐND tỉnh ủy quyền xử lý giữa 02 kỳ họp HĐND tỉnh (có Phụ lục kèm theo), đảm bảo kịp thời, chất lượng, đúng quy định, tạo điều kiện thuận lợi cho UBND tỉnh và các cấp, các ngành trong công tác chỉ đạo, điều hành thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh của địa phương.
5. Công tác chỉ đạo, điều hòa, phối hợp hoạt động của các Ban HĐND
Làm tốt công tác chỉ đạo, điều hòa, phối hợp hoạt động của các Ban HĐND tỉnh trong việc phân công các Ban: Thẩm tra các nội dung do UBND tỉnh trình xin ý kiến Thường trực HĐND tỉnh cơ bản kịp thời, chất lượng; thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp thứ 6 để cung cấp nhiều thông tin quan trọng để làm cơ sở cho đại biểu xem xét, quyết nghị; thực hiện tích hợp giám sát chuyên đề 6 tháng đầu năm 2018 của các Ban trên cùng 01 địa bàn, vào cùng 01 thời điểm được cử tri và chính quyền các cấp đánh giá cao; thực hiện tốt công tác phối hợp giám sát theo kế hoạch của Hội đồng Dân tộc của Quốc hội
.
6. Công tác tiếp công dân; tiếp nhận, xử lý, theo dõi việc giải quyết đơn, thư của công dân
- Thực hiện nghiêm việc tiếp công dân định kỳ hàng tháng tại Trụ sở tiếp công dân của tỉnh. Tại các buổi tiếp công dân, đã hướng dẫn, giải thích, trả lời công dân những nội dung thuộc thẩm quyền.
- Làm tốt công tác tiếp nhận, xử lý, theo dõi việc giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân. Đến ngày 30/6/2018, đã tiếp nhận, xử lý 16 đơn/14 vụ việc của công dân (08 đơn khiếu nại; 02 đơn tố cáo; 06 đơn kiến nghị, phản ánh). Qua xem xét, đã chuyển 11 đơn đến cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết; lưu 05 đơn để theo dõi, vì không đủ điều kiện xem xét, giải quyết theo quy định. Qua theo dõi số vụ việc đã được chuyển đơn, đã có 08 đơn/07 vụ việc đã được cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết, báo cáo kết quả về Thường trực HĐND tỉnh (đạt 73%); 03 đơn/03 vụ việc đang trong thời gian được các ngành chức năng xem xét, giải quyết.

7. Về thực hiện chuyên mục “Diễn đàn cử tri”

- Ban hành Nghị quyết kiện toàn Ban Chỉ đạo và Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo chuyên mục “Diễn đàn cử tri” trên Báo Kon Tum và Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh. Đồng thời, chỉ đạo tổ chức họp định kỳ để đánh giá tình hình thực hiện Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo nhằm đề ra những giải pháp tổ chức thực hiện chuyên mục ngày càng tốt hơn.

- Thường xuyên theo dõi, có ý kiến đối với Báo Kon Tum và Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh thực hiện chuyên mục. Đã đề nghị Báo Kon Tum, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh thực hiện 14 vấn đề
 trên chuyên mục được đông đảo cử tri và Nhân dân quan tâm. Đến nay, Báo Kon Tum đã đăng tải 13 bài, trong đó có 05 bài được thực hiện theo chỉ đạo của Thường trực HĐND tỉnh; Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh phát sóng 13 phóng sự, trong đó có 06 phóng sự được thực hiện theo chỉ đạo của Thường trực HĐND tỉnh.
8. Công tác khác
Tổ chức Đoàn đi trao đổi, học hỏi kinh nghiệm với HĐND các tỉnh Attapư, Chămpasăk và Thành phố Viêng Chăn của nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào; tham dự Hội nghị giao ban Thường trực HĐND các tỉnh, thành phố khu vực Nam Trung bộ và Tây Nguyên lần thứ tư, nhiệm kỳ 2016 - 2021 tại tỉnh Ninh Thuận; và ban hành nhiều văn bản chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ theo quy định
.

II. Đánh giá chung

1. Ưu điểm

Trong 6 tháng đầu năm 2018, Thường trực HĐND tỉnh đã cơ bản hoàn thành chương trình, kế hoạch đề ra, nổi bật là: Công tác chuẩn bị tổ chức kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh và các phiên họp Thường trực HĐND tỉnh định kỳ được chuẩn bị cơ bản chu đáo, bài bản; hoạt động giám sát, tiếp xúc cử tri tiếp tục có những đổi mới tích cực, hiệu quả; việc cho ý kiến đối với những nội dung do UBND tỉnh trình xin ý kiến đảm bảo kịp thời, chất lượng; làm tốt công tác chỉ đạo, điều hòa hoạt động của các Ban HĐND tỉnh; tiếp nhận và xử lý đơn, thư khiếu nại, tố cáo của công dân đúng quy định; chỉ đạo thực hiện tốt chuyên mục Diễn đàn cử tri; phối hợp chặt chẽ với UBND, UBMTTQVN tỉnh và các cơ quan hữu quan trong công tác. 

2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân

- Công tác chuẩn bị tổ chức kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh vẫn còn những hạn chế như: Có cơ quan gửi tài liệu trình kỳ họp và một số Tổ đại biểu HĐND tỉnh gửi Báo cáo kết quả tiếp xúc cử tri trước kỳ họp còn chậm so với thời hạn quy định do công tác chuẩn bị, phối hợp của một số cơ quan, Tổ đại biểu HĐND tỉnh chưa tốt.
- Việc thực hiện công tác giám sát chuyên đề chưa thể bao quát hết các lĩnh vực và vấn đề được Nhân dân, dư luận quan tâm do nội dung cần giám sát nhiều nhưng thời gian có hạn.
III. Chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2018
Trong 6 tháng cuối năm 2018, Thường trực HĐND tỉnh tập trung triển khai thực hiện các nội dung trọng tâm sau:
1. Làm tốt công tác chuẩn bị nội dung và tổ chức các kỳ họp thường lệ (thứ 6, thứ 7), kỳ họp bất thường (nếu có). Trong đó, chú trọng về hoạt động tiếp xúc cử tri của đại biểu HĐND tỉnh; quy trình lập hồ sơ đề nghị xây dựng nghị quyết và dự thảo nghị quyết là văn bản quy phạm pháp luật; tổ chức hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp; lấy phiếu tín nhiệm đối với người giữ chức vụ do HĐND tỉnh bầu theo quy định.
 2. Tổ chức đánh giá, rút kinh nghiệm, làm rõ ưu điểm, hạn chế, tồn tại, đề ra giải pháp cụ thể để tiếp tục nâng cao hơn nữa chất lượng công tác giám sát trong thời gian tới; tổ chức thực hiện tích hợp giám sát, khảo sát chuyên đề 6 tháng cuối năm 2018; giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến trước và bổ sung sau kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh; phối hợp chặt chẽ, kịp thời với các Đoàn của Ủy ban thường vụ Quốc hội, Hội đồng Dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội khi tiến hành giám sát, khảo sát trên địa bàn tỉnh; xây dựng chương trình giám sát, khảo sát năm 2019.
3. Chuẩn bị, tổ chức tốt các phiên họp Thường trực HĐND tỉnh thường kỳ, đột xuất (nếu có); xem xét, cho ý kiến đối với nội dung do UBND tỉnh trình xin ý kiến đảm bảo kịp thời, đúng quy định.
4. Làm tốt công tác chỉ đạo, điều hòa, phối hợp hoạt động của các Ban HĐND tỉnh, nhất là việc tổ chức thực hiện chương trình giám sát, khảo sát chuyên đề 6 tháng cuối năm 2018 và xây dựng chương trình giám sát, khảo sát năm 2019.

5. Thực hiện tốt công tác tiếp công dân; tiếp nhận, xử lý, theo dõi việc giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo của công dân theo quy định.

6. Chỉ đạo thực hiện tốt chuyên mục “Diễn đàn cử tri” trên Báo Kon Tum và Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh.
7. Chuẩn bị và tổ chức Hội nghị Thường trực HĐND các tỉnh, thành phố khu vực Nam Trung bộ và Tây Nguyên lần thứ năm, nhiệm kỳ 2016-2021 tại tỉnh Kon Tum; tham dự các hội nghị, hội thảo, tập huấn do Trung ương tổ chức.

8. Thực hiện đầy đủ, kịp thời các nhiệm vụ khác theo quy định.
Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2018 của Thường trực HĐND tỉnh./.
	Nơi nhận:

- Ủy ban Thường vụ Quốc hội (b/c); 
- Chính phủ (b/c); 
- Ban công tác đại biểu của UBTVQH (b/c); 
- Thường trực Tỉnh ủy (b/c); 
- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;

- Các Ban của HĐND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lãnh đạo, chuyên viên Văn phòng HĐND tỉnh;
- Lưu: VT, CTHĐ(Thiệp).
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND
KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
(đã ký)
Kring Ba


PHỤ LỤC
Các nội dung do UBND tỉnh trình xin ý kiến Thường trực HĐND tỉnh

được HĐND tỉnh ủy quyền xử lý giữa hai kỳ họp
 (Kèm theo Báo cáo số 16/BC-HĐND ngày 03/7/2018
của Thường trực HĐND tỉnh)


(1) Tờ trình số 166/TTr-UBND ngày 10/11/2017 của UBND tỉnh về việc đề nghị điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Xây dựng các tuyến đường ĐĐT02, ĐĐT03, ĐĐT08 khu trung tâm huyện Ia H’Drai. Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:

Thống nhất điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án xây dựng các tuyến đường ĐĐT02, ĐĐT03, ĐĐT08 Khu trung tâm huyện Ia H’Drai như đề nghị của UBND tỉnh tại Tờ trình số 166/TTr-UBND ngày 10/11/2017:
- Quy mô đầu tư điều chỉnh: Đường giao thông đô thị, chiều dài khoảng 3.533 m.
- Thời gian, tiến độ điều chỉnh: Từ năm 2015 - 2019.
- Các nội dung khác giữ nguyên theo Thông báo số 22/TB-HĐND ngày 09/7/2015 của Thường trực HĐND tỉnh.

(2) Tờ trình số 190/TTr-UBND ngày 15/12/2017 của UBND tỉnh về việc hỗ trợ vốn đầu tư Dự án Đường và Cầu bê tông cốt thép qua sông Pô Kô thị trấn Đăk Glei, huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum (giai đoạn 1). Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:

Thường trực HĐND tỉnh ủng hộ chủ trương hỗ trợ một phần kinh phí từ ngân sách tỉnh cho ngân sách huyện Đăk Glei để thực hiện Dự án Đường và Cầu bê tông cốt thép qua sông Pô Kô thị trấn Đăk Glei, huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum (giai đoạn 1). 

Đề nghị UBND tỉnh căn cứ Công văn số 86/HĐND-TH ngày 15/11/2017 của Thường trực HĐND tỉnh để triển khai thực hiện đúng quy định.

(3) Tờ trình số 191/TTr-UBND ngày 15/12/2017 của UBND tỉnh về việc hỗ trợ vốn đầu tư Dự án Cầu Drai (thuộc Đường giao thông nối Trung tâm hành chính huyện Ia H’Drai với đường tuần tra biên giới tại khu vực Hồ Le). Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:

Thường trực HĐND tỉnh ủng hộ chủ trương hỗ trợ một phần kinh phí từ ngân sách tỉnh cho ngân sách huyện Ia H’Drai để thực hiện Dự án Cầu Drai (thuộc Đường giao thông nối Trung tâm hành chính huyện Ia H’Drai với đường tuần tra biên giới tại khu vực Hồ Le). 

UBND tỉnh căn cứ Công văn số 86/HĐND-TH ngày 15/11/2017 của Thường trực HĐND tỉnh để triển khai thực hiện đúng quy trình quy định, đồng thời điều chỉnh, bổ sung dự án vào Quy hoạch tổng thể phát triển giao thông vận tải tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2035.

(4) Tờ trình số 81/TTr-UBND ngày 11/01/2018 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 37/NQ-HĐND ngày 11/12/2017 của HĐND tỉnh về tổng biên chế sự nghiệp năm 2018. Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:
- Căn cứ Nghị quyết số 37/NQ-HĐND ngày 11/12/2017 của HĐND tỉnh, UBND tỉnh giao chỉ tiêu biên chế sự nghiệp cho các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh năm 2018 không vượt quá tổng biên chế đã được thẩm định tại văn bản số 6668/BNV-TCBC ngày 19/12/2017 của Bộ Nội vụ.
- Có ý kiến với Bộ Nội vụ làm rõ những vấn đề bất cập liên quan đến nội dung thẩm định tại văn bản số 6668/BNV-TCBC ngày 19/12/2017 của Bộ Nội vụ. Nếu cần thiết đề nghị HĐND tỉnh xem xét, điều chỉnh Nghị quyết số 37/NQ-HĐND ngày 11/12/2017 của HĐND tỉnh về tổng biên chế sự nghiệp năm 2018 cho phù hợp.

(5), (6), (7), (8), (9) Tờ trình số 03/TTr-UBND ngày 12/01/2018 về việc hỗ trợ vốn đầu tư Dự án Vườn ươm khởi nghiệp nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; Tờ trình số 05/TTr-UBND ngày 18/01/2018 về việc xin chủ trương tạm thời áp dụng mức chi hỗ trợ đối với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư; Tờ trình số 06/TTr-UBND ngày 18/01/2018 về việc điều chuyển kinh phí thực hiện Dự án nhân rộng mô hình giảm nghèo thuộc Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2017; Tờ trình số 12/TTr-UBND ngày 26/01/2018 về việc phân bổ các nguồn vốn chưa được HĐND tỉnh phân bổ chi tiết cho các dự án, chủ đầu tư trong kế hoạch năm 2018; Công văn số 428/UBND-KT ngày 12/02/2018 về việc chưa trình kế hoạch chung về phân bổ nguồn dự phòng Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020. Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:
1. Tờ trình số 03/TTr-UBND ngày 12/01/2018 về việc hỗ trợ vốn đầu tư Dự án Vườn ươm khởi nghiệp nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao

Thường trực HĐND tỉnh ủng hộ chủ trương hỗ trợ một phần kinh phí từ ngân sách tỉnh để Trường Cao đẳng Cộng đồng tỉnh Kon Tum thực hiện đầu tư dự án Vườn ươm khởi nghiệp nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao. Căn cứ vào các văn bản liên quan, UBND tỉnh chỉ đạo triển khai thực hiện theo đúng quy định. 

2. Tờ trình số 05/TTr-UBND ngày 18/01/2018 về việc xin chủ trương tạm thời áp dụng mức chi hỗ trợ đối với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư

Việc quyết định mức chi hỗ trợ đối với Ủy ban MTTQ cấp xã và Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư không thuộc thẩm quyền của Thường trực HĐND tỉnh, đề nghị UBND tỉnh trình kỳ họp thứ 6, HĐND tỉnh khóa XI xem xét, quyết định.
3. Tờ trình số 06/TTr-UBND ngày 18/01/2018 về việc điều chuyển kinh phí thực hiện Dự án nhân rộng mô hình giảm nghèo thuộc Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2017

Thống nhất điều chuyển kinh phí thực hiện Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2017 (dự án 3) từ Sở Lao động - Thương binh và Xã hội sang cho UBND huyện Đăk Tô như đề nghị của UBND tỉnh tại Tờ trình số 06/TTr-UBND ngày 18/01/2018. 

Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở, ngành liên quan, hằng năm xác định cụ thể mô hình, thời gian, địa điểm, kinh phí thực hiện… trước khi trình cấp có thẩm quyền phân bổ nguồn vốn Chương trình MTQG giảm nghèo cho phù hợp.

4. Tờ trình số 12/TTr-UBND ngày 26/01/2018 về việc phân bổ các nguồn vốn chưa được HĐND tỉnh phân bổ chi tiết cho các dự án, chủ đầu tư trong kế hoạch năm 2018

Cơ bản thống nhất như đề xuất của UBND tỉnh tại Tờ trình số 12/TTr-HĐND ngày 26/01/2018. Đề nghị UBND tỉnh căn cứ vào tiến độ thu thực tế từ hai nguồn nói trên, thông báo kế hoạch vốn đối với các dự án thuộc danh mục Kế hoạch đầu tư công năm 2018 đã được HĐND tỉnh quyết định; chỉ đạo, điều hành các đơn vị được giao vốn triển khai thực hiện đảm bảo đúng với các quy định hiện hành, không để xảy ra nợ đọng xây dựng cơ bản. Đồng thời, báo cáo Thường trực HĐND tỉnh biết, theo dõi.

5. Công văn số 428/UBND-KT ngày 12/02/2018 về việc chưa trình kế hoạch chung về phân bổ nguồn dự phòng Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020

Thống nhất chưa trình kế hoạch chung về phân bổ nguồn dự phòng Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 tại kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XI như đề nghị của UBND tỉnh tại Công văn 428/UBND-KT ngày 12/02/2018.

(10) Công văn số 16/UBND-KT ngày 12/01/2018 của UBND tỉnh về việc xin chủ trương hỗ trợ kinh phí cho Công an tỉnh và Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh. Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:

Thống nhất hỗ trợ kinh phí cho Công an tỉnh và Bộ chỉ huy quân sự tỉnh như đề xuất của UBND tỉnh tại Công văn số 16/UBND-KT ngày 12/01/2018. Đề nghị UBND tỉnh xem xét, bố trí nguồn vốn cho phù hợp.

(11) Tờ trình số 26/TTr-UBND ngày 28/02/2018 của UBND tỉnh về việc cho ý kiến đối với chủ trương đầu tư Dự án Tôn tạo, phục dựng Di tích lịch sử Nhà Ngục Kon Tum. Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:
Thống nhất chủ trương đầu tư  Dự án Tôn tạo, phục dựng Di tích lịch sử Nhà Ngục Kon Tum như đề nghị của UBND tỉnh tại Tờ trình số 26/TTr-UBND ngày 28/02/2018.

Đề nghị UBND tỉnh hoàn chỉnh hồ sơ trình Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính và Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch thẩm định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn cho dự án trước khi trình cấp có thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư theo đúng quy định.
(12) Công văn số 121/UBND-NNTN ngày 12/01/2018 của UBND tỉnh về việc xin ý kiến đối với Quy hoạch phát triển vùng nguyên liệu sắn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2030. Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:

Căn cứ vào Nghị quyết số 13/2012/NQ-HĐND tỉnh ngày 12/7/2012 về Quy hoạch tổng thể nông nghiệp, nông thôn tỉnh giai đoạn 2011 - 2020, định hướng đến năm 2025, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo kiểm tra, rà soát lại diện tích cần quy hoạch vùng nguyên liệu sắn trong thời gian tới, phân tích rõ nguyên nhân tăng, giảm tại các địa phương so với mục tiêu Nghị quyết số 13/2012/NQ-HĐND đã đề ra; cần đưa ra các giải pháp chú trọng ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất để tăng năng suất, sản lượng thay vì tăng diện tích quá lớn; trường hợp do nhu cầu nguồn nguyên liệu đáp ứng cho các nhà máy chế biến tinh bột sắn và các sản phẩm từ sắn hiện nay trên địa bàn tỉnh, thì chỉ xem xét quy hoạch vùng nguyên liệu sắn đối với các diện tích đất nông nghiệp, đất chưa sử dụng đã có chủ trương chuyển đổi và không ảnh hưởng đến đất trồng cây công nghiệp, lâm nghiệp đã được quy hoạch. Trên cơ sở đó, trình Thường trực HĐND tỉnh xem xét, điều chỉnh cho phù hợp với tình hình thực tế của địa phương trước khi phê duyệt Quy hoạch phát triển vùng nguyên liệu sắn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2030.

(13) Tờ trình số 25/TTr-UBND ngày 23/02/2018 của UBND tỉnh về việc phân bổ chi tiết kế hoạch năm 2018 nguồn hỗ trợ hợp tác với Lào và Campuchia. Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:

Quyết định phân bổ chi tiết kế hoạch năm 2018 nguồn hỗ trợ hợp tác với Lào và Campuchia cho dự án Quốc môn cửa khẩu quốc tế Bờ Y như đề nghị của UBND tỉnh tại Tờ trình số 25/TTr-UBND ngày 23/02/2018.

(14) Tờ trình số 07/TTr-UBND ngày 19/01/2018 của UBND tỉnh về việc điều chỉnh các dự án do Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn làm chủ đầu tư trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 và năm 2018. Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:
- Theo quy định tại Khoản 1 Điều 7 Luật Xây dựng năm 2014:“Chủ đầu tư do người quyết định đầu tư quyết định trước khi lập dự án hoặc khi phê duyệt dự án”. Tuy nhiên trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn của tỉnh giai đoạn 2016 - 2020 có 02 dự án: (1) Dự án Kè chống sạt lở bờ sông Pô Kô đoạn qua thị trấn Đăk Glei; (2) dự án Kiên cố hóa kênh chính, kênh cấp 1 và công trình trên kênh cấp 1 thuộc công trình Hồ chứa nước Đăk Rơn Ga, huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum, đã được UBND tỉnh phê duyệt và quyết định chủ đầu tư
. Do đó, Thường trực HĐND tỉnh đề nghị UBND tỉnh quyết định điều chỉnh Chủ đầu tư các dự án nói trên theo đúng thẩm quyền quy định trước khi trình Thường trực HĐND tỉnh xem xét điều chỉnh các nội dung liên quan đến các dự án trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 và Kế hoạch năm 2018 của tỉnh Kon Tum và báo cáo HĐND tỉnh tại kỳ họp gần nhất.

- Ngoài ra, UBND tỉnh nên tham khảo nội dung (2) tại Báo cáo thẩm tra số 06/BC-HĐND ngày 30/01/2018 của Ban Kinh tế - Ngân sách để quyết định cho phù hợp.

(15) Tờ trình số 35/TTr-UBND ngày 21/3/2018 của UBND tỉnh về việc quyết định chủ trương đầu tư dự án Hồ chứa nước Đắk Pokei. Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:
Thống nhất quyết định chủ trương đầu tư Dự án Hồ chứa nước Đắk Pokei như đề nghị của UBND tỉnh tại Tờ trình số 35/TTr-UBND ngày 21/3/2018, cụ thể như sau:

1. Mục tiêu đầu tư: Đảm bảo cung cấp nước tưới ổn định cho 2.000 ha đất sản xuất nông nghiệp; trong đó, 200 ha lúa nước 2 vụ và 1.800 ha hoa màu, cây công nghiệp của xã Đăk Blà, thành phố Kon Tum và xã Đăk Ruồng, xã Đăk Tờ Re, huyện Kon Rẫy nằm trong vùng hưởng lợi của dự án; tạo nguồn nước sinh hoạt cho hơn 35.000 nhân khẩu. Ứng phó với biến đổi khí hậu, điều tiết giảm lũ nhẹ cho hạ du, chủ động nguồn nước để chống cháy và bảo vệ rừng thuộc phạm vi lân cận vùng dự án.

2. Quy mô đầu tư: 
Các hạng mục đầu tư chính của dự án gồm: Đầu tư xây dựng công trình đầu mối (Đập bê tông trọng lực ngăn sông tạo hồ, đập tràn bê tông cốt thép, cống lấy nước, cống dẫn dòng); hệ thống kênh tổng chiều dài khoảng 27 km, trong đó kênh chính dài khoảng 22km, các kênh nhánh cấp 1 dài khoảng 5 km, hệ thống kênh nhánh cấp 2 khoảng 20.000 km; hệ thống cấp nước sinh hoạt; đường thi công, quản lý vận hành khoảng 10km, trong đó:

- Giai đoạn 1 (Đầu tư trong giai đoạn 2018 - 2020): Xây dựng cụm công trình đầu mối; hệ thống kênh chính, kênh nhánh; hệ thống công trình cấp nước sinh hoạt; đường thi công QLVH để đảm bảo phục vụ cấp nước tưới 1.600 ha đất sản xuất nông nghiệp và cấp nước sinh hoạt cho 15.000 người dân xã Đăk Ruồng, Đăk Tờ Re thuộc địa phận huyện Kon Rẫy. 

- Giai đoạn 2 (đầu tư sau năm 2020 khi cân đối được nguồn): Tiếp tục đầu tư các hạng mục còn lại của dự án nhằm đảm bảo mục tiêu phục vụ cấp nước tưới thêm 400 ha đất sản xuất nông nghiệp và cấp nước sinh hoạt cho 20.000 người dân xã Đăk Blà, thành phố Kon Tum.
3. Tổng mức đầu tư: Khoảng 553.301 triệu đồng. Tổng mức đầu tư giai đoạn 1 (đầu tư trong giai đoạn 2018 - 2020) là 434.647 triệu đồng. Tổng mức đầu tư giai đoạn 2 (đầu tư sau năm 2020 khi cân đối được nguồn) là 118.654 triệu đồng.

4. Cơ cấu nguồn vốn: Nguồn chương trình mục tiêu ứng phó biến đổi khí hậu và tăng trưởng xanh (thuộc ngân sách Trung ương); nguồn cân đối ngân sách địa phương và các nguồn hợp pháp khác.
5. Địa điểm đầu tư: Huyện Kon Rẫy và thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum.
6. Thời gian thực hiện: Từ năm 2018.

(16) Tờ trình số 30/TTr-UBND ngày 06/3/2018 của UBND tỉnh về việc cho chủ trương giao 01 biên chế công chức cho Sở Tư pháp. Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:

Thống nhất bổ sung 01 biên chế công chức cho Sở Tư pháp như đề nghị của UBND tỉnh tại Tờ trình số 30/TTr-UBND ngày 06/3/2018. Tổng biên chế công chức của Sở Tư pháp sau khi bổ sung là 25 biên chế.

(17), (18), (19) Tờ trình số 33/TTr-UBND ngày 07/3/2018 của UBND tỉnh về việc bổ sung Quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản tỉnh Kon Tum đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030; Tờ trình số 34/TTr-UBND ngày 12/3/2018 của UBND tỉnh về việc phân bổ chi tiết kế hoạch vốn ngân sách trung ương thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh; Tờ trình số 37/TTr-UBND ngày 30/3/2018 của UBND tỉnh về đề nghị điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Trụ sở làm việc của các Sở, ban, ngành thuộc khối văn hóa xã hội. Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:

1. Tờ trình số 33/TTr-UBND ngày 07/3/2018 về việc bổ sung Quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản tỉnh Kon Tum đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030

Thống nhất bổ sung điểm mỏ khoáng sản phân tán nhỏ lẻ Quarzit (thạch anh), xã Hơ Moong, huyện Sa Thầy vào Quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 như đề nghị của UBND tỉnh tại Tờ trình số 33/TTr-UBND ngày 07/3/2018.

2. Tờ trình số 34/TTr-UBND ngày 12/3/2018 về việc phân bổ chi tiết kế hoạch vốn ngân sách trung ương thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh

Trên cơ sở hướng dẫn của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội Văn bản số 757/BLĐTBXH-VPQGGN ngày 01/3/2018 về việc hướng dẫn phạm vi, đối tượng phân bổ vốn Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2018 và Nghị quyết 29/NQ-HĐND ngày 08/12/2017 của HĐND tỉnh về việc phê duyệt Kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum, đề nghị UBND tỉnh thu hồi vốn ngân sách trung ương đã tạm ứng cho 03 huyện (Đăk Glei, Sa Thầy, Kon Rẫy) theo đúng quy định.

Giao UBND tỉnh làm việc với các Bộ, ngành liên quan và căn cứ vào các văn bản hướng dẫn thực hiện việc phân bổ chi tiết kế hoạch vốn ngân sách trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh, trình kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh xem xét, quyết định.

3. Tờ trình số 37/TTr-UBND ngày 30/3/2018 về đề nghị điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Trụ sở làm việc của các Sở, ban, ngành thuộc khối văn hóa xã hội

Thống nhất quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư, điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 của Dự án Trụ sở làm việc của các Sở, ban ngành thuộc khối văn hóa xã hội như đề nghị của UBND tỉnh tại Tờ trình số 37/TTr-UBND ngày 30/3/2018 như sau:

- Tổng mức điều chỉnh: Khoảng 165,568 tỷ đồng. 

- Cơ cấu nguồn vốn:

+ Nguồn bán đấu giá quyền sử dụng đất, tài sản trên đất các trụ sở cũ: 102,575 tỷ đồng (giữ nguyên theo Nghị quyết số 69/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016).
+ Nguồn thu tiền đấu giá quyền sử dụng đất và các nguồn vốn hợp pháp khác: 62,993 tỷ đồng (bổ sung để thực hiện 1 phần chi phí bồi thường, giải phóng mặt bằng).
- Các nội dung khác giữ nguyên như Thông báo số 41/TB-HĐND ngày 28/10/2015 của Thường trực HĐND tỉnh và Nghị quyết số 07/NQ-HĐND ngày 06/5/2016 của HĐND tỉnh về việc triển khai đầu tư các công trình trụ sở làm việc cơ quan hành chính nhà nước thuộc tỉnh.
Đề nghị UBND tỉnh rà soát, điều chỉnh các quyết định đầu tư dự án, bảo đảm thống nhất và phù hợp với quy định.

(20) Tờ trình số 38/TTr-UBND ngày 10/4/2018 của UBND tỉnh về việc điều chỉnh kinh phí Dự án nhân rộng mô hình giảm nghèo thuộc Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2018. Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:

Thống nhất điều chuyển kinh phí thực hiện Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2017 (dự án 3) từ Sở Lao động - Thương binh và Xã hội sang cho UBND thành phố Kon Tum như đề nghị của UBND tỉnh tại Tờ trình số 38/TTr-UBND ngày 10/4/2018. 

Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở, ngành liên quan, hằng năm xác định cụ thể mô hình, địa điểm, kinh phí thực hiện… trước khi trình cấp có thẩm quyền phân bổ nguồn vốn Chương trình MTQG giảm nghèo cho phù hợp.

(21) Tờ trình số 39/TTr-UBND ngày 13/4/2018 của UBND tỉnh về việc điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 và Kế hoạch năm 2018 của tỉnh Kon Tum đối với 02 dự án do Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn làm chủ đầu tư. Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:

Thống nhất điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 và Kế hoạch đầu tư công năm 2018 (tại Nghị quyết số 69/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 và Nghị quyết số 29/NQ-HĐND ngày 08/12/2017 của HĐND tỉnh) đối với 02 dự án do Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn làm chủ đầu tư như đề nghị của UBND tỉnh tại Tờ trình số 39/TTr-UBND ngày 19/4/2018.

(22) Công văn số 122/UBND-KT ngày 16/4/2018 của UBND tỉnh về việc hỗ trợ kinh phí phục vụ công tác dân vận của Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh. Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:

Thống nhất hỗ trợ kinh phí phục vụ công tác dân vận của Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh như đề nghị của UBND tỉnh tại Công văn số 122/UBND-KT ngày 16/4/2018.

(23) Tờ trình số 53/TTr-UBND ngày 14/5/2018 của UBND tỉnh về việc cho chủ trương rút 07 biên chế công chức của Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh về nguồn dự phòng và giao 10 biên chế công chức từ nguồn dự phòng cho các cơ quan, đơn vị có nhu cầu cấp bách. Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:

Chưa thực hiện việc điều chuyển và phân bổ biên chế công chức cho các cơ quan, đơn vị như đề nghị của UBND tỉnh tại Tờ trình số 53/TTr-UBND ngày 14/5/2018. Lý do: giao biên chế hàng năm thuộc thẩm quyền của HĐND tỉnh và trong chương trình (dự kiến) kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XI thì UBND tỉnh trình kỳ họp ra Nghị quyết về việc giao biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2018. Vì vậy Thường trực HĐND tỉnh đề nghị UBND tỉnh trình kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XI xem xét, quyết định. Đối với dự thảo Nghị quyết về việc giao biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2018 trình kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh cần giải trình làm rõ một số nội dung đã nêu trong Báo cáo số 19/BC-HĐND ngày 28/5/2018 của Ban Pháp chế HĐND tỉnh. 

(24), (25) Tờ trình số 47/TTr-UBND ngày 11/5/2018 của UBND tỉnh về chủ trương bổ sung và sử dụng tiền quyền sử dụng rừng để xây dựng công trình cấp bách trên địa bàn huyện Ia H’Drai; Tờ trình số 65/TTr-UBND ngày 01/6/2018 của UBND tỉnh về đề nghị xem xét điều chỉnh diện tích sử dụng đất của Dự án khai thác quỹ đất để phát triển kết cấu hạ tầng Dự án điểm dân cư thôn 1, thị trấn Sa Thầy. Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau
:

1. Tờ trình số 47/TTr-UBND ngày 11/5/2018 về chủ trương bổ sung và sử dụng tiền quyền sử dụng rừng để xây dựng công trình cấp bách trên địa bàn huyện Ia H’Drai

Thống nhất chủ trương bổ sung và sử dụng tiền quyền sử dụng rừng để huyện Ia H’Drai triển khai đầu tư dự án cấp bách như đề nghị của UBND tỉnh tại Tờ trình số 47/TTr-UBND ngày 11/5/2018. Cụ thể:

(1) UBND huyện được sử dụng 2.143,18 triệu đồng tiền quyền sử dụng rừng của các dự án còn dư, tồn tại ngân sách huyện năm 2017 chuyển nguồn sang năm 2018 để bố trí đầu tư Dự án Hồ chứa nước số 1 trung tâm hành chính huyện Ia H’Drai.

(2) Ngân sách tỉnh (nguồn thu tiền quyền sử dụng rừng quản lý qua ngân sách chuyển nguồn năm 2017 sang năm 2018) bổ sung cho ngân sách huyện Ia H’Drai 963,82 triệu đồng để đầu tư hoàn thành Dự án Hồ chứa nước số 1 trung tâm hành chính huyện Ia H’Drai.

2. Tờ trình số 65/TTr-UBND ngày 01/6/2018 về đề nghị xem xét điều chỉnh diện tích sử dụng đất của Dự án khai thác quỹ đất để phát triển kết cấu hạ tầng Dự án điểm dân cư thôn 1, thị trấn Sa Thầy

Thống nhất điều chỉnh diện tích sử dụng đất của Dự án Khai thác quỹ đất để phát triển kết cấu hạ tầng Dự án điểm dân cư thôn 1, thị trấn Sa Thầy tại Danh mục các dự án xây dựng kết cấu hạ tầng được sử dụng quỹ đất để tạo vốn trên địa bàn tỉnh Kon Tum như đề xuất của UBND tỉnh tại Tờ trình số 65/TTr-UBND ngày 01/6/2018.


(�) Giám sát qua: Báo cáo giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri của UBND tỉnh; Báo cáo kiểm tra, rà soát việc trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri của các Tổ đại biểu HĐND tỉnh; Báo cáo thẩm tra Báo cáo giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri của UBND tỉnh của Ban Pháp chế HĐND tỉnh.


(�) Ban Dân tộc của HĐND tỉnh phối hợp với Hội đồng Dân tộc của Quốc hội giám sát chuyên đề “Tình hình thực hiện chính sách pháp luật về hỗ trợ phát triển giáo dục vùng dân tộc thiểu số, miền núi giai đoạn 2010 - 2017” trên địa bàn tỉnh.


(�) - Đối với Báo Kon Tum: (1) Cụm công nghiệp Đăk La có tiếp tục quy hoạch mở rộng và thực hiện quy hoạch; (2) Tình trạng bày bán thịt gia súc trên các tuyến đường; (3) Tình trạng buôn bán trái phép trước Đình Trung Lương; (4) Bố trí, sắp xếp lại Trung tâm thương mại thành phố Kon Tum; (5) Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ Đình Trung Lương; (6) Việc khắc phục một số đoạn sông Đăk Snghé đã bị sạt lở, gây nguy hiểm cho các hộ dân trong vùng; (7) Việc xây dựng nhà ở, công trình, trồng cây lâu năm trong vùng dự án nhằm mục đích trục lợi - những vấn đề cần giải quyết (Dự án đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24; công trình tuyến tránh đường Hồ Chí Minh đoạn qua thành phố Kon Tum và Dự án đường bao khu dân cư phía Nam thành phố).


- Đối với Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh: (1) Công tác đền bù, hỗ trợ, tái định cư Dự án công viên cây xanh đường Trương Quang Trọng (thành phố Kon Tum); (2) Cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho người dân mua thanh lý vườn cà phê ở xã Đăk Pxi (huyện Đăk Hà); (3) Cần chấm dứt việc kinh doanh, buôn bán tại Đình Trung Lương (thành phố Kon Tum); (4) Tết này Người có công với Cách mạng được ở nhà mới (theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ hỗ trợ người có công với Cách mạng về nhà ở); (5) Lập lại trật tự đô thị khu vực Trung tâm thương mại Kon Tum; (6) Chủ trương cho thuê đất trồng sâm Ngọc Linh; (7) Trở lại thủy điện Đăk Mek; (8) Việc xây dựng nhà ở, công trình, trồng cây lâu năm trong vùng dự án nhằm mục đích trục lợi - những vấn đề cần giải quyết (Dự án đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24; công trình tuyến tránh đường Hồ Chí Minh đoạn qua thành phố Kon Tum và Dự án đường bao khu dân cư phía Nam thành phố).


(�) Như: Nghị quyết về chương trình giám sát năm 2018; Báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri sau kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh; Báo cáo rút kinh nghiệm công tác chuẩn bị và tổ chức kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh; Nghị quyết phê chuẩn Ủy viên Ban Kinh tế - Ngân sách của HĐND tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ 2016 - 2021; Quy chế quản lý, cung cấp, sử dụng thông tin và chế độ thù lao đối với Trang thông tin điện tử của HĐND tỉnh Kon Tum; Báo cáo tự kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật; Công văn đề nghị các cơ quan, đơn vị và các đại biểu HĐND tỉnh gửi đề xuất về chuyên đề giám sát của HĐND tỉnh năm 2019; Công văn tham gia ý kiến dự thảo Kế hoạch giám sát thực hiện nhiệm vụ của đại biểu HĐND tỉnh của Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh; Công văn lấy ý kiến về chủ đề Hội nghị giao ban Thường trực HĐND các tỉnh, thành phố khu vực Nam Trung bộ và Tây Nguyên lần thứ năm, nhiệm kỳ 2016 - 2021 tại tỉnh Kon Tum;...


(�) Thông báo số 01/TB-HĐND ngày 18/01/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Thông báo số 02/TB-HĐND ngày 25/01/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Thông báo số 03/TB-HĐND ngày 25/01/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Thông báo số 05/TB-HĐND ngày 05/02/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Thông báo số 07/TB-HĐND ngày 12/02/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Thông báo số 08/TB-HĐND ngày 12/02/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Thông báo số 11/TB-HĐND ngày 01/3/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Công văn số 18/HĐND-CTHĐ ngày 06/3/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Thông báo số 13/TB-HĐND ngày 08/3/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Thông báo số 17/TB-HĐND ngày 16/3/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Quyết định số 565/QĐ-UBND ngày 04/5/2009 của UBND tỉnh; Quyết định số 733/QĐ-UBND ngày 06/7/2016 của UBND tỉnh.


(�) Thông báo số 18/TB-HĐND ngày 21/3/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Thông báo số 19/TB-HĐND ngày 26/3/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Thông báo số 22/TB-HĐND ngày 13/4/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Thông báo số 23/TB-HĐND ngày 16/4/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Thông báo số 24/TB-HĐND ngày 07/5/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Thông báo số 25/TB-HĐND ngày 07/5/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Thông báo số 26/TB-HĐND ngày 30/5/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Thông báo số 28/TB-HĐND ngày 07/6/2018 của Thường trực HĐND tỉnh.
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