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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện chương trình giám sát năm 2017

của Hội đồng nhân dân tỉnh


Thực hiện Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015; Nghị quyết số 53/NQ-HĐND ngày 19/8/2016 của HĐND tỉnh về Chương trình giám sát 6 tháng cuối năm 2016 và năm 2017 của HĐND tỉnh. Thường trực HĐND tỉnh báo cáo kết quả thực hiện chương trình giám sát năm 2017 của HĐND tỉnh như sau:
I. Kết quả đạt được

Thực hiện Nghị quyết số 53/NQ-HĐND ngày 19/8/2016 của HĐND tỉnh về chương trình giám sát 6 tháng cuối năm 2016 và năm 2017, HĐND, Thường trực HĐND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh các Tổ đại biểu HĐND tỉnh và đại biểu HĐND tỉnh đã thực hiện giám sát theo quy định và đã đạt được những kết quả như sau: 

1.  Giám sát tại kỳ họp

1.1. Giám sát kết quả hoạt động của các cơ quan đơn vị
HĐND tỉnh đã tiến hành xem xét, thảo luận các báo cáo của Thường trực HĐND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh; các báo cáo của UBND tỉnh, Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân và Cục thi hành án dân sự tỉnh trình kỳ họp thứ 4, 5 HĐND tỉnh theo quy định tại Điều 59, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015. 

1.2. Xem xét chất vấn và trả lời chất vấn của đại biểu và người bị chất vấn

Kỳ họp thứ 4, 5 HĐND tỉnh nhận được 24 ý kiến chất vấn (kỳ họp thứ 4 có 17 ý kiến; kỳ họp thứ 5 có 07 ý kiến) các nội dung chất vấn đã tập trung vào những vấn đề bức xúc và liên quan trực tiếp đến đời sống, sản xuất, sinh hoạt của nhân dân trên địa bàn. Trên cơ sở ý kiến chất vấn của đại biểu, HĐND tỉnh đã thống nhất lựa chọn các nhóm vấn đề cần chất vấn và tiến hành chất vấn đối với Chủ tịch UBND tỉnh và Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh(
) liên quan đến các vấn đề như: Công tác quản lý và bảo vệ rừng; sản xuất và tiêu thụ các mặt hàng nông sản; về khai thác tận thu lâm sản để lấy đất cấp cho các hộ dân bị ảnh hưởng lòng hồ thủy điện Thượng Kon Tum; về vệ sinh an toàn thực phẩm; về hàng kém chất lượng đưa về các Hội chợ và vùng sâu, vùng xa; về thủ tục hành chính để được khai thác khoáng sản; về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân; doanh nghiệp, cơ sở sản xuất gây ô nhiễm môi trường; vấn đề kinh doanh, buôn bán ngoài quy hoạch chợ; về thí điểm chương trình dạy học VNEN; về dạy thêm, học thêm và lạm thu trong trường học; về công tác cải cách hành chính v.v... 
Về cơ bản, Chủ tịch UBND tỉnh và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trả lời chất vấn đã nghiêm túc, thẳng thắn, đi thẳng vào nội dung chất vấn, làm rõ được bản chất sự việc, xác định rõ trách nhiệm, biện pháp và thời hạn khắc phục hạn chế, bất cập trong việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao.
1.3. Xem xét báo cáo của Thường trực HĐND tỉnh về kết quả giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri 

Kỳ họp thứ 4, 5 HĐND tỉnh đã tiến hành xem xét báo cáo của Thường trực HĐND tỉnh về kết quả giám sát về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến HĐND tỉnh kỳ họp trước. Thông qua hoạt động này HĐND tỉnh đã nắm bắt kịp thời và có những nhận xét, đánh giá đúng mức về tình hình giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp HĐND tỉnh; đồng thời, giao trách nhiệm cho UBND tỉnh và các cơ quan, đơn vị tiếp tục rà soát, chỉ đạo và thực hiện nghiêm túc, kịp thời việc giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri theo đúng quy định.

2. Về giám sát chuyên đề

Trong năm 2017, đã thực hiện giám sát 12 chuyên đề(
). Nhằm đổi mới và nâng cao chất lượng giám sát, giảm thiểu các cuộc làm việc với cơ sở, tạo điều kiện thuận lợi cho các đơn vị, địa phương trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao, Thường trực HĐND tỉnh đã quyết định tích hợp các chuyên đề giám sát của HĐND tỉnh trong cùng 1 địa phương và cùng 1 thời điểm(
). Trong quá trình giám sát, các thành viên Đoàn giám sát đã phát huy tốt trách nhiệm, tìm hiểu kỹ vấn đề, đặt câu hỏi để làm rõ những nội dung giám sát. Qua giám sát, đã nắm bắt được thực tế những thuận lợi, khó khăn của các cơ quan, địa phương, từ đó kiến nghị với các cơ quan Trung ương, UBND tỉnh và các sở, ngành liên quan kịp thời có những giải pháp tháo gỡ khó khăn, vướng mắc. Đồng thời, chỉ đạo chú trọng hoạt động đôn đốc, theo dõi việc tiếp thu, thực hiện các kiến nghị sau giám sát.

Việc tổ chức giám sát được thực hiện theo đúng quy trình, quy định trong tất cả các khâu, từ việc lập kế hoạch, thành lập Đoàn, xác định đối tượng, xây dựng đề cương giám sát đến việc thu thập thông tin, chuẩn bị các nội dung liên quan.... Đã kết hợp chặt chẽ giữa việc giám sát trực tiếp với giám sát thông qua báo cáo của các đơn vị, địa phương. Sau các cuộc giám sát chuyên đề, Thường trực, các Ban của HĐND tỉnh đã kịp thời tổng hợp những vấn đề bức xúc mà đoàn giám sát đã phát hiện để kiến nghị với UBND tỉnh, các cơ quan, đơn vị kịp thời xem xét, giải quyết (có phụ lục kèm theo). 
Hầu hết các kiến nghị này đã được các cơ quan, nhất là các đơn vị chịu sự giám sát nghiêm túc tiếp thu, giải quyết, tạo sự chuyển biến tích cực trong việc thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nghị quyết của HĐND tỉnh.
II. Về hạn chế và nguyên nhân

1. Hạn chế

Tại các kỳ họp HĐND, đại biểu HĐND tỉnh thường chú trọng vào việc xem xét về những vấn đề do HĐND tỉnh quyết định (xem xét đối với các Nghị quyết trình kỳ họp HĐND tỉnh), ít tham gia ý kiến đối với việc đánh giá về kết quả hoạt động của Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, UBND, Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân và Cục thi hành án dân sự tỉnh. Do đó, việc thực hiện chức năng giám sát của HĐND tỉnh đối với hoạt động của các cơ quan này tại kỳ họp còn có mặt chưa được sâu, kỹ; chưa nhận được những đánh giá, góp ý trực tiếp từ các đại biểu HĐND tỉnh trong các kỳ họp năm 2017.
2. Nguyên nhân

- Năng lực đại biểu chưa đồng đều, thời gian dành cho hoạt động của cơ quan dân cử còn ít; việc thu thập, xử lý thông tin còn hạn chế.

- Một số cơ quan, đơn vị xây dựng các báo cáo phục vụ Đoàn giám sát chuyên đề chưa đảm bảo chất lượng, cụ thể như: xây dựng báo cáo chưa đúng đề cương yêu cầu; việc đánh giá các hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân của những hạn chế, khuyết điểm còn chung chung, không có địa chỉ và chưa xác định trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, cá nhân, người đứng đầu để xảy ra những hạn chế, yếu kém.

III. Một số nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tới

1. Tăng cường hơn nữa vai trò, trách nhiệm của Thường trực HĐND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh, nhất là đối với các đồng chí lãnh đạo các Ban của HĐND tỉnh trong việc giúp cho HĐND tỉnh thực hiện tốt chương trình giám sát hàng năm, cụ thể: tổ chức thực hiện tốt công tác thẩm tra; giúp Đoàn giám sát của HĐND tỉnh xác định những vấn đề trọng tâm để đưa vào đề cương giám sát.
2. Nâng cao trách nhiệm của các Tổ đại biểu HĐND tỉnh, đại biểu HĐND tỉnh trong việc xây dựng và tổ chức thực hiện chương trình giám sát của HĐND tỉnh. Trong đó, từng đại biểu HĐND và Tổ đại biểu HĐND tỉnh cần tập trung quan tâm đứng mức việc nghiên cứu, thảo luận, tham gia ý kiến vào các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp, tham gia trách nhiệm, đầy đủ hoạt động giám sát chuyên đề  và thực hiện tốt việc giám sát đối với việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri của các cấp, các ngành trên địa bàn ứng cử.

3. Tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả của hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp. Phát huy vai trò của Đại biểu HĐND tỉnh trong việc nghiên cứu, chuẩn bị nội dung chất vấn, tìm hiểu sâu vấn đề để tham gia tranh luận tại phiên chất vấn.

4. Trên cơ sở kiến nghị của đoàn giám sát chuyên đề của HĐND, Thường trực và các Ban của HĐND tỉnh, UBND tỉnh cần chỉ đạo làm rõ và kịp thời chấn chỉnh các hạn chế, khuyết điểm, nhất là những hạn chế, khuyết điểm có nguyên nhân chủ quan từ việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ của người đứng đầu các địa phương, đơn vị.

Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện chương trình giám sát năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh./.

	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lãnh đạo VP HĐND tỉnh;

- CV Phòng CTHĐ;

- Lưu: VT, CTHĐ.
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

KT.CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Đã ký
Kring Ba


� - Kỳ họp thứ 4 chất vấn: Giám đốc Sở NN&PTNT: 03 ý kiến; Các giám đốc: Công an tỉnh, Sở Công thương; Sở Tài nguyên và Môi trường, mỗi người 02 ý kiến chất vấn. Các Giám đốc: Sở Xây dựng; Sở Giáo dục-Đào tạo mỗi người 01 ý kiến chất vấn. Chủ tịch UBND tỉnh: 06 ý kiến. 


- Kỳ họp thứ 5 chất vấn Chủ tịch UBND tỉnh: 01 ý kiến; Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường: 03 ý kiến; Giám đốc Sở Giáo dục-Đào tạo: 02 ý kiến; Giám đốc Sở Công thương: 01 ý kiến.


� Cụ thể: (1) Việc thực hiện Nghị quyết số 03/NQ-HĐND ngày 06/5/2016 của HĐND tỉnh về giao chỉ tiêu sản xuất lúa vụ Đông xuân 2016-2017; (2) Việc thực hiện Nghị quyết số 08/2013/NQ-HĐND ngày 04/7/2013 của HĐND tỉnh về việc thông qua đề án hỗ trợ phát triển cây cà phê xứ lạnh tại các huyện Đăk Glei, Tu Mơ Rông và Kon Plong;(3) Việc thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2017; (4) Việc thực hiện Nghị quyết số 12/2012/NQ-HĐND ngày 12/7/2012 của HĐND tỉnh về Quy hoạch phát triển mạng lưới đô thị tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2025; (5) Việc thực hiện Nghị định số 78/2002/NĐ-CP ngày 04/10/2002 của Chính phủ và các văn bản liên quan về chính sách tín dụng đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác;(6) Việc thực hiện Nghị quyết số 13/2012/NQ-HĐND ngày 12/7/2012 của HĐND tỉnh về Quy hoạch phát triển nông nghiệp, nông thôn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012-2020, định hướng đến 2025;(7) Việc thực hiện Quyết định số 18/2011/QĐ-TTg, ngày 18/3/2011 và Quyết định số 56/2013/QĐ-TTg ngày 22/11/2013 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách đối với người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số;(8) Việc thực hiện Nghị quyết số 09/2013/NQ-HĐND ngày 04/7/2013 của HĐND tỉnh về thông qua quy hoạch bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011 - 2020;(9) Việc thực hiện chính sách, pháp luật về giám định tư pháp;(10) Việc thực hiện chế độ chính sách đối với người có công với cách mạng;(11) Việc giải quyết các vụ, việc dân sự năm 2016 và 6 tháng đầu năm 2017 của Tòa án 2 cấp tại địa phương; (12) Việc thực hiện Quyết định số 755/2013/QĐ-TTg ngày 20/5/2013 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ đất ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt cho hộ đồng bào dân tộc thiểu số nghèo và hộ nghèo ở xã, thôn, bản đặc biệt khó khăn.


� Các chuyên đề giám sát trong 6 tháng đầu năm được tích hợp để giám sát trong 01 đợt để giám sát ở cùng 01 địa phương, tại cùng 01 thời điểm; các chuyên đề giám sát trong 6 tháng cuối năm được tích hợp để giám sát trong 01 đợt ở cùng 01 địa phương, tại cùng một thời điểm
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