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BÁO CÁO 

	Tiếp thu, giải trình ý kiến của Thường trực HĐND tỉnh và ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu HĐND tỉnh về các nội dung do UBND tỉnh 

trình kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh khóa XI



Thực hiện ý kiến của Thường trực HĐND tỉnh tại Văn bản số 56/HĐND-CTHĐ ngày 11/7/2018 về đề nghị UBND tỉnh chuẩn bị giải trình một số nội dung còn có ý kiến khác nhau và qua tổng hợp ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu HĐND tỉnh, UBND tỉnh báo cáo tiếp thu và giải trình như sau:
I. Vấn đề UBND tỉnh tiếp thu lần này hoặc đã tiếp thu, giải trình tại Báo cáo số 156/BC-UBND ngày 10/7/2018 (tại phụ lục kèm theo)

II. UBND tỉnh báo cáo giải trình làm rõ một số nội dung sau:
1. Văn phòng HĐND tỉnh đề nghị bổ sung thêm nhiệm vụ, giải pháp để bảo đảm tính khả thi của Nghị quyết sửa đổi, bổ sung khoản 1 Điều 1 của Nghị quyết số 16/2011/NQ-HĐND ngày 05/8/2011 của HĐND tỉnh về xây dựng và phát triển các ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực của tỉnh đến năm 2020, vì dự thảo Nghị quyết đã sửa đổi mục tiêu về ngành, sản phẩm và thời hạn thực hiện đến năm 2025 (tăng thêm 05 năm nữa so với Nghị quyết số 16). 

UBND tỉnh có ý kiến như sau: Nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu nêu trong Nghị quyết số 16/2011/NQ-HĐND ngày 05/8/2011 của HĐND tỉnh mang tính định hướng, bao quát và vẫn còn phù hợp với mục tiêu, nhiệm vụ mới bổ sung.
Khi triển khai thực hiện trong thời gian đến, theo điều kiện cụ thể UBND tỉnh sẽ cụ thể hóa cho phù hợp và sát thực tế trong Đề án Xây dựng và Phát triển các ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực của tỉnh (điều chỉnh). Do đó, đề nghị giữ nguyên như dự thảo nghị quyết đã trình.
2. Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 (Báo cáo số 125/BC-UBND ngày 08/6/2018 của UBND tỉnh)

- Có ý kiến: Việc phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu 25 xã đạt chuẩn nông thôn mới đến năm 2020 khó khả thi, đề nghị xem xét, đánh giá lại các tiêu chí khó đạt như nhà ở, thu nhập bình quân, hộ nghèo, môi trường đúng thực tế không nên giao theo chỉ tiêu... đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo các cấp, các ngành và địa phương nổ lực, cố gắng, tập trung nguồn lực thực hiện có hiệu quả Đề án. Đồng thời, cũng không đặt nặng vấn đề thành tích mà chú trọng vào thực chất nâng cao mức sống người dân tại xã nông thôn mới.
UBND tỉnh báo cáo như sau: Vấn đề trên, UBND tỉnh đã có kế hoạch ngay sau kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh khóa XI sẽ họp bàn để thực hiện đồng bộ các giải pháp để phấn đấu hoàn thành cao nhất mục tiêu xây dựng nông thôn mới đã đề ra, trong đó chú trọng đánh giá thực chất, hiệu quả giúp người dân nâng cao chất lượng cuộc sống, không vì mục tiêu đề ra mà xem nhẹ chất lượng, hiệu quả.
- Có ý kiến: Tình trạng tai nạn giao thông xảy ra trên tuyến đường HCM (đèo Lò Xo) thường xuyên xảy ra tai nạn, đề nghị UBND tỉnh kiến nghị Trung ương khắc phục để giảm tai nạn gia thông trên đoạn đường này.

UBND tỉnh có ý kiến như sau: Theo đề nghị của UBND tỉnh và chỉ đạo của Bộ Giao thông vận tải, ngày 05/7/2018, Cục Quản lý đường bộ III đã phối hợp với các sở, ngành của tỉnh kiểm tra thực tế đoạn đường trên làm cơ sở đề xuất giải pháp xử lý cụ thể, báo cáo Bộ Giao thông vận tải xem xét, quyết định.
3. Dự thảo Nghị quyết về Đề án đầu tư, phát triển, chế biến dược liệu trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2030 (Tờ trình số 77/TTr-UBND ngày 22/6/2018 của UBND tỉnh)

- Có ý kiến: Tại báo cáo tiếp thu, giải trình các ý kiến khác nhau có nêu: Chí phí đầu tư trồng 01ha Sâm Ngọc Linh là 8 tỉ đồng, trong đề án phân tích Chí phí đầu tư trồng 01ha Sâm Ngọc Linh là 4 tỉ đồng. Vậy đề nghị UBND tỉnh làm rõ đâu là con số chính xác? cũng có ý kiến cần có quy định chính sách cụ thể cho các hộ trồng sâm với diện tích riêng lẻ, không tập trung.
UBND tỉnh báo cáo như sau: Chi phí sản xuất giống sâm Ngọc Linh trong dự thảo Đề án là tính toán cho chính sách hỗ trợ cho Nhà đầu tư có vườn giống để sản xuất giống sâm Ngọc Linh và liên kết với người dân trồng và phát triển sâm Ngọc Linh. Theo tính toán tại thời điểm xây dựng dự thảo Đề án, giá thành để sản xuất giống cây con sâm Ngọc Linh do doanh nghiêp tự thực hiện khoảng 100.000 đồng/cây, tương ứng với 04 tỷ đồng/ha (40.000cây/ha x 100.000 đồng/cây). 

Tuy nhiên, có ý kiến đề nghị hỗ trợ giống sâm Ngọc Linh cho các hộ trồng sâm riêng lẻ. Nếu thực hiện chính sách hỗ trợ giống sâm Ngọc Linh trực tiếp cho các hộ trồng sâm riêng lẻ (không qua liên kết với Nhà đầu tư) thì chi phí mua giống sâm Ngọc Linh trên thị trường hiện nay khoảng 200.000 đồng/cây, tương ứng với 08 tỷ đồng/ha (thực tế có nơi lên đến 300.000 đồng/cây), với giá thành này thì mức hỗ trợ trực tiếp chi phí mua giống cho các hộ riêng lẽ không qua liên kết là rất lớn, ngân sách không đủ nguồn để thực hiện như đã giải trình tại báo cáo tại Báo cáo số 156/BC-UBND ngày 10/7/2018. Do đó, có sự khác nhau về tính chi phí đầu tư giống sâm Ngọc Linh trong dự thảo Đề án và tại báo cáo tiếp thu giải trình.

- Có ý kiến: Đề nghị làm rõ thêm vấn đề hỗ trợ Đảng sâm và Đương quy như: Giá trị hỗ trợ giống Đảng sâm cao hơn Đương quy, sản lượng, hiệu quả kinh tế và thu nhập từ hai loại dược liệu; cũng có ý kiến nâng mức hỗ trợ trồng Đảng sâm để khuyến khích người dân trồng loại dược liệu này.

UBND tỉnh có ý kiến như sau: Mỗi loại cây dược liệu có chi phí sản xuất giống và giá trị kinh tế khác nhau, do đó mức hỗ trợ từng loại giống dược liệu cũng khác nhau.

Hiện nay, qua khảo sát thì chi phí đầu tư 1 cây giống Đảng sâm là 2.950 đồng và Đương quy là 2.500 đồng và hiệu quả kinh tế của cây Đảng sâm cũng cao hơn cây Đương quy (Đảng sâm: năng suất 70 tấn/ha, giá bán 12.000.000 đồng/tạ củ tươi; Đương quy: năng suất 68 tấn/ha, giá bán 4.000.000 đồng/tạ củ tươi). Tuy nhiên, việc trồng và phát triển dược liệu phải phù hợp với điều kiện khí hậu, thỗ nhưỡng của từng vùng, khu vực trên địa bàn tỉnh, do đó người dân có thể căn cứ điều kiện thực tế để lựa chọn loài dược liệu để trồng, phát triển và được hưởng chính sách hỗ trợ của Nhà nước đối với loài dược liệu tương ứng.

Mức hỗ trợ cho Đảng sâm và Đương quy đã được các ngành chức năng tính toán phù hợp với thực tế và khả năng ngân sách hiện nay. Trong quá trình thưc hiện, tùy theo điều kiện thực tế từng thời kỳ sẽ có điều chỉnh cho phù hợp.

4. Ý kiến khác

- Có ý kiến : UBND tỉnh cần có giải pháp, cơ chế xử lý dứt điểm công tác bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng công trình Công viên đường Trương Quang Trọng.

UBND tỉnh báo cáo như sau: Trong thời gian qua, công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư đã đạt được nhiều kết quả, góp phần triển khai nhiều dự án đảm bảo tiến độ. Tuy nhiên, công tác này còn gặp nhiều khó khăn; phối hợp giữa các cấp, các ngành thiếu đồng bộ, chặt chẽ; nhiều vướng mắc bấp cập chưa được chỉ đạo giải quyết kịp thời, dẫn đến tiến độ giải phóng mặt bằng chậm, chưa đáp ứng được tiến độ thi công công trình... Do đó, khắc phục thực trạng trên, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tham mưu thành lập Ban chỉ đạo thực hiện bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất các công trình quan trọng trên địa bàn tỉnh.

Sau khi BCĐ thực hiện bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất các công trình quan trọng trên địa bàn tỉnh thành lập, UBND tỉnh sẽ tham mưu xử lý các vấn đề tồn tại trong công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư trên địa bàn tỉnh, trong đó có công trình Công viên cây xanh đường Trương Quang Trọng.

- Có ý kiến đề nghị giải quyết nhu cầu cấp bách về giáo viên tại huyện mới Ia H’Drai đang thiếu và sẽ thiếu nhiều trong thời gian đến.
UBND tỉnh  sẽ có giải pháp phù hợp ngay sau kỳ họp này để giải quyết vấn đề nêu trên. 

UBND tỉnh báo cáo HĐND tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 6 xem xét./.
	Nơi nhận:

- TT HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các Ban - HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Văn phòng HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Lưu: VT, KT3.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH 

(Đã ký)
Lại Xuân Lâm


PHỤ LỤC

Các ý kiến UBND tỉnh tiếp thu hoặc đã có ý kiến tiếp thu, giải trình tại Báo cáo số 156/BC-UBND ngày 10/7/2018
(Kèm theo Báo cáo số     /UBND-KT ngày 12/7/2018 của UBND tỉnh)
1. Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh đề nghị nâng mức hỗ trợ xây dựng mới nhà rông và Ban Pháp chế HĐND tỉnh đề nghị bổ sung biên chế cho các cơ quan, đơn vị: UBND tỉnh đã tiếp thu tại Báo cáo số 156/BC-UBND ngày 10/7/2018.

2. Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 (Báo cáo số 125/BC-UBND ngày 08/6/2018 của UBND tỉnh)

- Có ý kiến: Công tác đấu tranh các loại tội phạm có lúc, có nơi chưa hiệu quả, nhất là tội phạm có tính chất băng nhóm, bảo kê, siết nợ, tình trạng cho vay nặng lãi dưới nhiều hình thức không đúng quy định của pháp luật...; hoạt động mua bán, tàn trữ chất ma túy xảy ra nhiều trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là người dân tộc thiểu số tham gia vào hoạt động này là vấn đề rất báo động. Tuy nhiên trong phần phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm chưa có giải pháp để giải quyết vấn đề trên. Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp cụ thể để chấn chỉnh tình trạng trên. 

UBND tỉnh: Tiếp thu ý kiến của đại biểu để bổ sung giải pháp chỉ đạo các ngành, địa phương liên quan trong thời gian tới.

- Có ý kiến: Vấn đề nợ BHXH, BHYT có giảm nhưng vẫn còn cao (hơn 44 tỷ đồng); giải ngân vốn đầu tư phát triển chậm, đạt 14% (tính đến 30/4), cần làm rõ nguyên nhân và trách nhiệm các ngành có liên quan

Vấn đề trên, UBND tỉnh: Đã tiếp thu tại mục 1 (trang 17) phụ lục kèm theo Báo cáo số 156/BC-UBND ngày 10/7/2018 của UBND tỉnh.

- Có ý kiến: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, xác định rõ trách nhiệm của chủ rừng trong quản lý; kiên quyết xử lý xe độ chế nhất là xe công nông và máy cày có gắn cần cẩu; đánh giá rõ nét về việc trồng cây dược liệu trong phát triển kinh tế của tỉnh, vì hiện nay người dân đang thu nhập từ nguồn này rất lớn; tiếp tục đánh giá rõ thực chất việc triển khai chương trình VNen ở các cơ sở giáo dục của huyện Ngọc Hồi; đánh giá rõ và hướng dẫn để người dân biết, tham gia các dự án khởi nghiệp; tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của người dân về ưu tiên dùng hàng Việt Nam; chỉ đạo ngành Y tế phối hợp với các đơn vị, địa phương kiểm tra, xử lý các nhà thuốc kinh doanh kết hợp hàng hóa khác; có cơ chế cụ thể để phát triển lĩnh vực Du lịch sinh thái trên địa bàn; khắc phục tình trạng ô nhiễm môi trường…

UBND tỉnh: Tiếp thu ý kiến của đại biểu để giải pháp chỉ đạo các đơn vị, địa phương liên quan triển khai trong thời gian tới.

3. Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung khoản 1 Điều 1 của Nghị quyết số 16/2011/NQ-HĐND ngày 05/8/2011 của HĐND tỉnh về xây dựng và phát triển các ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực của tỉnh đến năm 2020 (Tờ trình số 48/TTr-UBND ngày 11/5/2018 của UBND tỉnh)

- Có ý kiến: Dự thảo Nghị quyết xác định cây sắn là cây chủ lực, tuy nhiên diện tích qua hàng năm giảm, vì vậy, đề nghị giảm diện tích thì tăng năng suất cây trồng (sử dụng giống mới cao sản, thâm canh, áp dụng KHKT...), đồng thời cần rà soát quy hoạch vùng nào tăng vùng nào giảm diện tích.

UBND tỉnh: Tiếp thu ý kiến của Tổ đại biểu để chỉ đạo các ngành liên quan rà soát, tham mưu cụ thể.
4. Dự thảo Nghị quyết về Đề án đầu tư, phát triển, chế biến dược liệu trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2030 (Tờ trình số 77/TTr-UBND ngày 22/6/2018 của UBND tỉnh)

- Có ý kiến: Đề nghị xác định cụ thể địa điểm đầu tư xây dựng nhà máy chế biến các sản phẩm từ sâm (sâm Ngọc Linh, Đương quy, Đảng sâm) và đề nghị bổ sung một số vùng trồng Đảng sâm và Đương quy; hỗ trợ đầu ra cho nông dân. 

UBND tỉnh: Xin tiếp thu và điều chỉnh lại Đề án cho phù hợp.

- Có ý kiến: Đề nghị xác định giải pháp rõ hơn, nhất là vấn đề về nguồn cung cấp giống sâm để đạt mục tiêu Đề án đến 2020 phát triển 1.000 ha sâm ngọc linh, 2030 là 10.000 ha để đảm bảo tính khả thi; xác định lại đơn giá cụ thể giống sâm căn cứ vào tuổi để hỗ trợ phù hợp; cần làm rõ các giải pháp đầu ra cho các sản phẩm dược liệu; bổ sung địa bàn xã Đăk Kôi huyện Kon Rẫy vào đối tượng hổ trợ giống trồng đẳng sâm và đương quy; cần xác định cụ thể vùng nào vì địa bàn vùng quy hoạch chủ yếu là khu căn cứ, an toàn khu; có khảo sát đánh giá cụ thể việc xây dựng các mô hình này (thổ nhưỡng, khí hậu…), để có thể xác định được vùng nào thuận lợi để có thể phát triển cây dược liệu.

UBND tỉnh: Xin tiếp thu và điều chỉnh nội dung Đề án cho phù hợp thực tế và định hướng của Chính phủ về sản phẩm Quốc gia Sâm Ngọc Linh trước khi ban hành.

5. Dự thảo Nghị quyết quy định giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2018 – 2019 (Tờ trình số 50/TTr-UBND ngày 11/5/2018 của UBND tỉnh)
- Có ý kiến: Đề nghị mức tăng đối với hệ đào tạo là 60% so với mức trần học phí. 
UBND tỉnh: Đã tiếp thu tại mục 22 (trang 32) phụ lục kèm theo Báo cáo số 156/BC-UBND ngày 10/7/2018 của UBND tỉnh.
6. Ý kiến khác

- Có ý kiến: Hiện nay việc tuyển sinh đầu cấp 1 và 2 vào các trường trên địa bàn Thành phố khi vào đầu năm học còn nhiều bất cập, các trường chất lượng cao có nhiều áp lực; Việc hỗ trợ tiền ăn cho các em học sinh bán trú tại địa bàn tỉnh đã có sự quan tâm, tuy nhiên cần hỗ trợ gạo đảm bảo chất lượng (mềm) để tạo điều kiện bữa ăn cho các em đảm bảo hơn.
UBND tỉnh: Tiếp thu và sẽ chỉ đạo các đơn vị, địa phương rà soát, giải quyết ngay sau kỳ họp. Về chất lượng gạo, UBND tỉnh sẽ phản ánh lại với Trung ương khi cấp phát cho địa phương. 

- Có ý kiến: Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp căn cơ, quy trách nhiệm cho chủ rừng trong công tác quản lý bảo vệ rừng; xử lý các cơ sở chế biến gỗ vi phạm;  làm việc với Tập đoàn công nghiệp cao su Việt Nam để thu hồi đất do Công ty TNHH MTV cao su đang quản lý để bố trí đất tái định canh định cư các dự án trên địa bàn tỉnh; Trong giải phóng mặt bằng cần đảm bảo các yếu tố pháp lý, đơn giá… để thống nhất mặt bằng chung tại các khu vực gần nhau; cần có các giải pháp để đẩy nhanh tiến độ giải quyết các thủ tục cho nhà đầu tư để thu hút đầu tư; có các giải pháp quản lý đất đai đối với các Di tích lịch sử đặc biệt là Đình Trung Lương; có giải pháp để sửa chữa tạo điều kiện thuận lợi trong đi lại đối với đường đi lên Khu di tích căn cứ Tỉnh ủy...

UBND tỉnh: Tiếp thu ý kiến của đại biểu để chỉ đạo các đơn vị, địa phương rà soát, tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo triển khai trong thời gian tới.
- Có ý kiến: Đề nghị cần có hướng dẫn chi hỗ trợ cho đại biểu kiêm nhiệm HĐND cấp xã theo Nghị quyết số 13/2017/NQ-HĐND ngày 21/7/2017 của HĐND tỉnh về ban hành Quy định một số chế độ chi tiêu đảm bảo hoạt động của Hội đồng nhân dân các cấp trên địa bàn tỉnh.
UBND tỉnh: Tiếp thu ý kiến của đại biểu và chỉ đạo cơ quan chuyên môn tham mưu, hướng dẫn để các địa phương triển khai thực hiện.

- Có ý kiến: Đề nghị quan tâm đào tạo đến đội ngũ giáo viên là người đồng bào DTTS ở tất cả các bậc học, vì hiện nay số lượng này ngày càng giảm, nhiều địa phương nhiều em học đến lớp 6 mà chưa nói được tiếng kinh gây khó khăn trong khả năng tiếp thu bài học.
UBND tỉnh: Tiếp thu và chỉ đạo Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với các ngành, địa phương rà soát, đánh giá để có giải pháp cụ thể trong thời gian tới.

- Có ý kiến: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở GD-ĐT làm rõ quy trình xét thi đua cho cán bộ quản lý. Vì theo hướng dẫn 1661/SGDĐT-GDTrH ngày 18/12/2017 của Sở GD-ĐT về Hướng dẫn thực hiện sáng kiến kinh nghiệm, đề tài khoa học, đề tài nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng và đồ dùng dạy học tự làm (gọi chung là Đề tài) có giá trị trong 04 năm học (kể từ năm học tự công nhận đến thời điểm tổ chức hội thi giáo viên dạy giỏi). Tuy nhiên khi giáo viên chuyển sang cán bộ quản lý thì không được xét khen thưởng cán bộ quản lý có sáng kiến. 

UBND tỉnh: Tiếp thu và chỉ đạo Sở Giáo dục và Đào tạo rà soát, đánh giá để có giải pháp cụ thể trong thời gian tới.

· Có ý kiến: về việc cho phép khai thác cây culi và cây máu chó tràn lan; đề nghị hỗ trợ trồng rừng phủ xanh đồi trọc tại Sa Thầy (khoảng 10.000 ha); công tác hoàn thổ khai thác mỏ của công ty Đông Á tại Ngọc Hồi; xả thải gây ô nhiễm môi trường của công ty Phương Hoa tại Đăk Glei; đầu tư đường Đăk Man – Đăk Blô.
· UBND tỉnh: xin ghi nhận để chỉ đạo kiểm tra, giải quyết từng vấn đề cụ thể./.
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