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BÁO CÁO
Tổng hợp kết quả giám sát chuyên đề của

Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh trong 6 tháng đầu năm 2018

Thực hiện Thông báo số 15/TB-HĐND ngày 08/3/2018 của Thường trực HĐND tỉnh về nội dung, thời gian tổ chức kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh khóa XI, Thường trực HĐND tỉnh tổng hợp, báo cáo HĐND tỉnh kết quả chủ yếu nổi lên qua giám sát chuyên đề của Thường trực HĐND, các Ban HĐND tỉnh trong 6 tháng đầu năm 2018 như sau:

I. Thường trực HĐND tỉnh giám sát “tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết số 26/2014/NQ-HĐND ngày 11/12/2014 của HĐND tỉnh về Quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030”
1. Kết quả đạt được

1.1. Về công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai Nghị quyết số 26

Sau khi HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 26, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 71/2014/QĐ-UBND ngày 22/12/2014 về phê duyệt Quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản trên địa bàn tỉnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 và Quyết định số 21/2016/QĐ-UBND ngày 24/5/2016 phê duyệt điều chỉnh, bổ sung quy hoạch này
.

Sau khi có các Quy hoạch, UBND tỉnh đã chỉ đạo các sở ngành chức năng, UBND các huyện, thành phố công bố, công khai quy hoạch bằng nhiều hình thức; tổ chức kiểm tra, giám sát việc triển khai quy hoạch và ban hành nhiều văn bản để chỉ đạo, điều hành thực hiện.

1.2. Về công tác tổ chức thực hiện Nghị quyết giai đoạn 2015-2017

1.2.1. Kết quả thực hiện nội dung quy hoạch

(1) Khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường và than bùn

- So với quy hoạch đến năm 2020, đã phê duyệt trữ lượng thăm dò, cấp giấy phép khai thác cho Cát xây dựng: 102,17/614,16 ha (đạt 16,6%), trữ lượng: 2.442.000/7.295.000 m3 (đạt 33,5%); Đá xây dựng: 167,65/422,9 ha (đạt 39,6%), trữ lượng: 44.711.000/33.603.000 m3 (đạt 133,1%); Than bùn: 03/22 ha (đạt 13,6%), trữ lượng: 63.000/262.500 m3 (đạt 24%); Sét gạch ngói: 8,56/83,4 ha (đạt 10,3%), trữ lượng: 1.072.000/2.780.000 m3 (đạt 38,6%).
- Có 100/190 điểm mỏ đã được đấu giá quyền khai thác khoáng sản và đã đấu giá thành công 49/100 điểm mỏ. Có 03/190 điểm mỏ được cấp phép thăm dò, khai thác không thông qua đấu giá quyền khai thác khoáng sản. Đã cấp 32 Giấy phép thăm dò (Đá xây dựng: 09; Cát, sỏi: 21; Sét làm gạch ngói: 02) và 19 Giấy phép khai thác (Đá xây dựng: 04; Cát xây dựng:15)
.
- Tổng số tiền cấp quyền khai thác khoáng sản đã phê duyệt là 41.748 triệu đồng (đã nộp: 31.321 triệu đồng; chưa nộp: 4.830 triệu đồng; chưa đến hạn nộp: 5.597 triệu đồng); Tổng tiền thuế tài nguyên đã thu là 24.232 triệu đồng, phí bảo vệ môi trường đã thu là 14.428 triệu đồng. 
(2) Khoáng sản phân tán, nhỏ lẻ đề nghị Bộ Tài nguyên và Môi trường khoanh định, công bố: Có 01 điểm mỏ Quarzit (thạch anh) tại xã Hơ Moong, huyện Sa Thầy đã được Bộ Tài nguyên và Môi trường khoanh định và Thường trực HĐND tỉnh thống nhất bổ sung vào Quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản trên địa bàn tỉnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 (đạt 4,5% quy hoạch).
1.2.2.  Kết quả thực hiện các giải pháp chủ yếu

- Về công tác quản lý quy hoạch: Đã phê duyệt, phê duyệt điều chỉnh, bổ sung và công bố, công khai quy hoạch khoáng sản theo quy định. Thực hiện tích cực công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về khoáng sản; đồng thời, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Qua 03 năm, đã phát hiện và xử phạt 88 trường hợp với số tiền là 1.675 triệu đồng, trong đó, vi phạm trong hoạt động thăm dò khoáng sản là 02 trường hợp, phạt tiền: 151.575.000 đồng, vi phạm trong hoạt động khai thác khoáng sản và môi trường là 11 trường hợp, phạt tiền: 306.500.000 đồng.


- Về cơ chế, chính sách: Đã chỉ đạo cải cách hành chính góp phần rút ngắn thời gian cấp phép hoạt động khoáng sản xuống còn khoảng 01/3 so với quy định; tổ chức thí điểm công tác quản lý, khai thác, cung ứng cát, sỏi phục vụ xây dựng công trình nông thôn mới...
- Về bảo vệ môi trường và an toàn lao động: Các tổ chức, cá nhân được cấp phép hoạt động khoáng sản cơ bản đã chấp hành quy định của pháp luật về thủ tục đất đai; sử dụng vật liệu nổ công nghiệp; xây dựng cơ bản, thiết kế khai thác mỏ và thực hiện các nghĩa vụ tài chính...

- Về sử dụng hợp lý tài nguyên: Chính quyền và các cơ quan chức năng đã tập trung nâng cao chất lượng thẩm định các dự án thăm dò, khai thác khoáng sản; giám sát việc khai thác theo đúng nội dung đã được thẩm định; yêu cầu các đơn vị khai thác đầu tư công nghệ, thiết bị phù hợp nhằm sử dụng hợp lý, tiết kiệm, có hiệu quả nguồn tài nguyên khoáng sản.
- Về phát huy trách nhiệm của nhà đầu tư khai thác khoáng sản đối với việc xây dựng cơ sở hạ tầng ở địa phương: Các tổ chức, cá nhân khai thác khoáng sản đã thực hiện khá tốt việc duy tu, sửa chữa tuyến đường vào khu vực khai thác (cũng là đường dân sinh); ủng hộ đá, cát, kinh phí để các xã trên dịa bàn đứng chân làm đường giao thông nông thôn, xây dựng nhà tình nghĩa cho hộ nghèo, làm nhà rông văn hóa... 

- Về huy động và sử dụng các nguồn kinh phí thực hiện quy hoạch: Đã thực hiện được 1.032,723 tỷ đồng/1.673,1 tỷ đồng, đạt 61,7% kế hoạch giai đoạn 2015 - 2020.

2. Hạn chế và nguyên nhân

2.1. Hạn chế
- Thời gian cấp phép hoạt động khoáng sản đã được rút ngắn so với mức trần quy định nhưng thời gian doanh nghiệp hoàn thành hồ sơ, thủ tục thăm dò, khai thác khoáng sản vẫn còn dài
.

- Công tác tuyên truyền, hướng dẫn pháp luật về khoáng sản cho các doanh nghiệp còn hạn chế; một số doanh nghiệp nắm chưa đầy đủ quy trình cấp phép thăm dò, khai thác và quy định trong hoạt động khoáng sản.

- Một số địa phương chưa kịp thời rà soát, đề xuất điều chỉnh, bổ sung quy hoạch khoáng sản
; nắm chưa đầy đủ các loại khoáng sản được quy hoạch trên địa bàn, làm ảnh hưởng đến công tác quản lý nhà nước về khoáng sản như việc công khai quy hoạch, bảo vệ khoáng sản chưa khai thác
…

- Hầu hết các điểm khoáng sản phân tán, nhỏ lẻ còn thiếu tài liệu điều tra cơ bản địa chất nên Bộ Tài nguyên và Môi trường vẫn chưa khoanh định, công bố, bàn giao về địa phương để cấp phép hoạt động khoáng sản theo quy định.

- Một số loại khoáng sản
 chưa có tổ chức, cá nhân nào đầu tư thăm dò, khai thác nên chưa phát huy được tiềm năng khoáng sản để phục vụ phát triển kinh tế - xã hội. 

- Một số địa phương chưa có tổ chức, cá nhân nào được cấp phép khai thác cát
; có nơi chưa có tổ chức, cá nhân đấu giá khai thác cát
 nên người dân, doanh nghiệp phải mua cát ở địa bàn khác về sử dụng, là một trong những nguyên nhân gây ra tình trạng khai thác cát trái phép ở hầu hết các địa phương, gây tác động xấu đến môi trường, an ninh trật tự, thất thu ngân sách và làm cho giá cát xây dựng tăng cao.

- Còn có doanh nghiệp thực hiện chưa đúng, đầy đủ quy định của pháp luật như:

+ Chưa lắp đầy đủ biển báo xung quanh khu vực khai thác
; chưa rào xung quanh moong khai thác, bãi thải chưa đảm bảo
; nổ mìn phá đá để đá văng vào đất sản xuất của người dân
; chế biến, vận chuyển sản phẩm gây bụi
; khai thác vượt quá độ sâu cấp phép
.

+ Số máy bơm hút cát bố trí ở khu vực khai thác nhiều hơn so với quy định
, không làm bãi tập kết, bãi trung chuyển cát, không kè rọ đá bờ sông khu vực khai thác theo dự án đầu tư khai thác và phương án cải tạo, phục hồi môi trường được duyệt; hút cát trực tiếp từ lòng sông lên phương tiện vận tải
.

2.2. Nguyên nhân

- Nguyên nhân khách quan:
+ Khoáng sản trên địa bàn tỉnh phân bố phân tán, địa bàn quản lý rộng, điều kiện đi lại không thuận lợi; hoạt động khai thác khoáng sản trái phép diễn ra chủ yếu vào ban đêm, ngày nghỉ, trong khi đó công chức phụ trách lĩnh vực khoáng sản ở cấp huyện, xã còn kiêm nhiệm nhiều công việc khác nhau nên công tác quản lý của chính quyền địa phương gặp nhiều khó khăn.

+ Tổ chức, cá nhân ít muốn đầu tư vào thăm dò, khai thác khoáng sản cát xây dựng, do hầu hết là hộ kinh doanh, doanh nghiệp nhỏ có năng lực tài chính hạn chế, trong khi chi phí để được cấp giấy phép khai thác khá lớn; trường hợp thủy điện xả lũ, tích nước, dòng chảy thay đổi hoặc vào mùa khô lưu lượng dòng chảy nhỏ thì khai thác không đạt trữ lượng... nhưng chưa có hướng xử lý phù hợp.

- Nguyên nhân chủ quan:
+ Một số nơi
 cung cấp chưa đầy đủ, kịp thời thông tin về quy hoạch khoáng sản trên địa bàn đến UBND cấp xã, trong khi lãnh đạo UBND và công chức phụ trách lĩnh vực của cấp xã cũng thực hiện chưa tốt nhiệm vụ được giao.

+ Kinh phí cho công tác bảo vệ tài nguyên khoáng sản chưa khai thác chưa được phân bổ kịp thời theo quy định.

+ Năng lực chuyên môn của một số công chức phụ trách lĩnh vực khoáng sản còn hạn chế, nhất là công chức cấp huyện, xã.

+ Công tác tuần tra, truy quét, phát hiện và xử lý vi phạm trong hoạt động khai thác khoáng sản ở một số địa phương chưa thường xuyên, kịp thời. Ý thức chấp hành pháp luật của một số tổ chức, cá nhân đang khai thác khoáng sản còn hạn chế, nhất là việc tuân thủ phương án cải tạo, phục hồi môi trường đã được phê duyệt.

3. Kiến nghị

Thường trực HĐND tỉnh thống nhất với nhiệm vụ, giải pháp của UBND tỉnh trong thời gian tới. Đồng thời, đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo:

(1) Đẩy mạnh hơn nữa công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục sâu rộng pháp luật về khoáng sản, bảo vệ tài nguyên khoáng sản gắn với bảo vệ môi trường đến từng đối tượng, nhất là doanh nghiệp, chính quyền cơ sở và người dân trong vùng quy hoạch khoáng sản.
(2) Khẩn trương rà soát, trình cấp có thẩm quyền xem xét điều chỉnh, bổ sung quy hoạch khoáng sản theo đúng quy định và phù hợp thực tế của địa phương. Đồng thời, chỉ đạo UBND các huyện, thành phố thông báo rõ từng loại, nhóm, khu vực khoáng sản được quy hoạch trên địa bàn từng xã, phường, thị trấn để các địa phương biết, công khai và tổ chức quản lý, bảo vệ theo quy định.

(3) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, trước hết là của cấp huyện và cấp xã đối với các tổ chức, cá nhân đang thăm dò, khai thác khoáng sản, trong đó cần quan tâm đúng mức công tác kiểm tra việc cải tạo, phục hồi môi trường, đảm bảo việc cải tạo, phục hồi môi trường được thực hiện ngay trong quá trình khai thác khoáng sản theo quy định; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm và yêu cầu áp dụng các biện pháp khắc phục hậu quả đầy đủ, kịp thời. Chú trọng theo dõi, đôn đốc việc thực hiện kết luận sau thanh tra, kiểm tra.

(4) Có giải pháp đủ mạnh để thu hút hiệu quả các tổ chức, cá nhân đầu tư thăm dò, khai thác khoáng sản cát xây dựng, đất san lấp, sét gạch ngói, than bùn,... Đồng thời, tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, tháo gỡ khó khăn vướng mắc, tạo điều kiện để các tổ chức, cá nhân hoàn thành sớm hơn các hồ sơ, thủ tục đề nghị cấp giấy phép thăm dò, khai thác khoáng sản theo quy định.
(5) Khẩn trương phân bổ nguồn kinh phí cho công tác bảo vệ khoáng sản chưa khai thác. Xem xét, bố trí kinh phí điều tra cơ bản địa chất đối với các điểm mỏ khoáng sản phân tán, nhỏ lẻ để có cơ sở đề xuất Bộ Tài nguyên và Môi trường sớm khoanh định, công bố, bàn giao về địa phương cấp phép hoạt động khoáng sản theo quy định.

(6) Quan tâm tổ chức tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ cho công chức cấp huyện, xã phụ trách khoáng sản, nhất là các quy định mới ban hành.

(7) Kiểm tra, đôn đốc và có biện pháp xử lý theo quy định đối với các doanh nghiệp đã được cấp giấy phép khai thác, đã trúng đấu giá quyền khai thác, được cấp phép thăm dò khoáng sản nhưng chậm hoặc cố tình kéo dài thời gian triển khai.

(8) Sớm xem xét, giải quyết hoặc chỉ đạo các sở ngành giải quyết kiến nghị và thông báo cho các địa phương, đơn vị biết, thực hiện.
II. Ban Pháp chế giám sát “tình hình chấp hành pháp luật về thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh”
1. Kết quả đạt được 
Cục Thi hành án dân sự tỉnh, Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thành phố: 

- Đã quan tâm củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy; chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ về mọi mặt cho đội ngũ cán bộ, công chức, nhất là đội ngũ chấp hành viên, thẩm tra viên; tăng cường công tác hướng dẫn, kiểm tra nghiệp vụ thi hành án; tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác thi hành án dân sự trong năm 2017 đạt và vượt chỉ tiêu được Tổng cục Thi hành án dân sự (Bộ Tư pháp) giao. 
- Về cơ bản, các cơ quan thi hành án dân sự đã chấp hành đúng về trình tự, thủ tục theo quy định của pháp luật trong công tác thi hành án dân sự; công tác xác minh phân loại án có điều kiện thi hành, án chưa có điều kiện thi hành, kê biên, định giá, xử lý tài sản thi hành án được thực hiện chặt chẽ; đã tiến hành cưỡng chế một số việc đối với người phải thi hành án có điều kiện thi hành án nhưng không tự nguyện thi hành, đảm bảo được quyền, lợi ích hợp pháp của các bên thi hành án.

- Việc rà soát, lập hồ sơ đề nghị xét miễn, giảm tiền thi hành án được quan tâm thực hiện chặt chẽ, kịp thời, đúng đối tượng. Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo được quan tâm, giải quyết theo đúng quy định, hạn chế việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, đông người, kéo dài gây bức xúc trong quần chúng nhân dân. 

- Các kiến nghị qua công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát của các ngành chức năng; kiến nghị, kháng nghị của Viện kiểm sát nhân dân liên quan đến công tác thi hành án dân sự, được Cục Thi hành án dân sự tỉnh và Chi cục thi hành án dân sự các huyện, thành phố được thực hiện nghiêm túc. 

- Quan hệ phối hợp giữa Cơ quan thi hành án dân sự với các cơ quan, đơn vị trong công tác thi hành án dân sự ngày càng được duy trì thường xuyên, chặt chẽ, hiệu quả. 
2. Hạn chế và nguyên nhân
2.1. Hạn chế

- Việc luân chuyển cán bộ, công chức trong ngành thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh chưa đảm bảo theo Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 của Chính phủ.
- Kết quả giải quyết về tiền đối với các loại án trong lĩnh vực tín dụng, ngân hàng đạt tỷ lệ thấp (đạt tỷ lệ 6,78%)
.

- Việc tổ chức thi hành án ở một số Chi cục thi hành án dân sự cấp huyện có lúc, có việc còn thụ động và để xảy ra một số thiếu sót như:

+ Một số văn bản trong hồ sơ thi hành án không có chữ ký, họ và tên chấp hành viên, kế toán, thủ trưởng đơn vị, thiếu danh mục tài liệu hoặc chưa ghi đầy đủ bút lục và một số sai sót khác
.

+ Chậm xác minh, xác minh lại điều kiện thi hành án của người phải thi hành án (nhất là Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum); phân loại việc có điều kiện thi hành, chưa có điều kiện thi hành án còn có việc chưa được đầy đủ, chính xác
.

+ Chậm trả tiền án phí cho đương sự; chậm chi trả tiền thi hành án cho người được thi hành án; chậm nộp số tiền thu được vào ngân sách nhà nước
. Số tiền tạm ứng án phí còn tồn tại Kho bạc nhà nước từ các năm trước đây tại các huyện Ngọc Hồi, Đăk Tô và thành phố Kon Tum chậm được xử lý. 

+ Việc bảo quản vật chứng tài sản thi hành án có lúc chưa tốt còn để vật chứng, tài sản thi hành án chung với tài sản của cơ quan
. Trong năm 2017 có trường hợp để xảy ra mất vật chứng
; việc kiểm kê tài sản, tang vật theo định kỳ chưa được thực hiện đầy đủ.

+ Thiếu tích cực, kiên quyết trong việc tổ chức cưỡng chế, kê biên tài sản để thi hành án
.
+ Không thực hiện việc thông báo cho chủ sở hữu chung về quyền ưu tiên mua lại tài sản thi hành án
.

+ Việc cho hoãn thi hành án chưa đảm bảo đầy đủ các thủ tục theo quy định tại Điều 48, Luật Thi hành án dân sự
.
- Công tác phối hợp của các Cơ quan thi hành án dân sự với Tòa án nhân dân cùng cấp trong việc xử lý số tiền tạm ứng án phí còn tồn tại kho bạc nhà nước chưa tốt
.

2.2. Nguyên nhân

- Nguyên nhân chủ quan:

+ Lãnh đạo công tác tổ chức thi hành án dân sự tại một số Cơ quan thi hành án dân sự chưa thật sự sâu sát, bao quát, toàn diện; chưa chú trọng đúng mức đến công tác đôn đốc, kiểm tra nghiệp vụ, kịp thời chấn chỉnh, khắc phục những hạn chế, thiếu sót trong công tác thi hành án dân sự trên địa bàn

+ Vai trò, trách nhiệm của một số Ban chỉ đạo thi hành án dân sự cấp huyện trong chỉ đạo, giải quyết các khó khăn, vướng mắc về công tác thi hành án dân sự tại địa phương, nhất là đối với các vụ, việc thi hành án phức tạp, kéo dài hoặc vụ việc mà bên phải thi hành án là các tổ chức, cơ quan nhà nước... chưa thật sự được phát huy.

+ Một số chấp hành viên, thư ký và chuyên viên còn hạn chế về trình độ, năng lực chuyên môn; chưa tích cực, chủ động trong công tác tổ chức thi hành án; chưa nghiên cứu kỹ các quy định của pháp luật về thi hành án dân sự... dẫn đến những sai sót trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ.

+ Mối quan hệ phối hợp trong công tác thi hành án dân sự giữa cơ quan thi hành án dân sự và một số cơ quan, đơn vị có lúc, có việc chưa tốt.

- Nguyên nhân khách quan:
+ Một số cơ quan, đơn vị chưa quan tâm phối hợp khi có yêu cầu của Cơ quan thi hành án dân sự trong việc xác minh điều kiện thi hành án; cung cấp thông tin liên quan đến người phải thi hành án, tài sản thi hành án... gây khó khăn cho cơ quan thi hành án trong việc xác minh, xử lý tài sản thi hành án
.

+ Một số tổ chức tín dụng, ngân hàng định giá tài sản thế chấp cao hơn rất nhiều lần so với giá trị thực của tài sản thi hành án, nên sau nhiều lần giảm giá tài sản để bán đấu giá nhưng vẫn không thể bán được; cá biệt có trường hợp thế chấp Giấy chứng nhận QSDĐ, nhưng không xác định được vị trí lô đất trên thực địa
... dẫn đến vụ việc không thể thi hành.

Một số tổ chức tín dụng không phối hợp tốt với cơ quan thi hành án thi hành án dân sự (cụ thể: sau nhiều lần giảm giá, đã có người đăng ký mua tài sản, nhưng bên được thi hành án là tổ chức tín dụng lại thỏa thuận với bên phải thi hành án, đề nghị Cơ quan thi hành án hoãn việc thi hành án), làm cho việc thi hành án đã khó khăn lại càng thêm khó khăn
. 

+ Một số cơ quan Tòa án chậm xem xét, thụ lý, giải quyết đơn khởi kiện để xác định phần sở hữu của bên phải thi hành án trong khối tài sản chung. Có trường hợp Tòa án công nhận sự thỏa thuận của các bên liên quan đến việc thi hành án có dấu hiệu vi phạm pháp luật
; án tuyên không rõ phải đề nghị giải thích làm ảnh hưởng đến tiến độ thi hành án... Một số cơ quan Tòa án chưa thực hiện việc miễn giảm tiền án phí, lệ phí đối với các hộ đồng bào dân tộc thiểu số sống ở vùng kinh tế - xã hội có điều kiện đặc biệt khó khăn, làm cho công tác thi hành án gặp khó khăn do người phải thi hành án không có điều kiện thi hành
. 
3. Kiến nghị, đề xuất

3.1. Đối với Bộ Tư pháp
- Đề nghị nghiên cứu tích hợp để giảm bớt một số sổ sách ghi chép theo dõi công tác thi hành án dân sự, vì thực tế hiện nay các loại sổ sách theo dõi công tác thi hành án dân sự quá nhiều. Cùng với đó, cần đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động quản lý, theo dõi công tác thi hành án dân sự.

- Cần xem xét, sửa đổi, bổ sung một số nội dung tại các mẫu quyết định thi hành án ban hành kèm theo Thông tư số 01/2016/TT-BTP ngày 01/02/2016 của Bộ Tư pháp Hướng dẫn thực hiện một số thủ tục về quản lý hành chính và biểu mẫu nghiệp vụ trong thi hành án dân sự, cụ thể:

+ Đối với mẫu quyết định thi hành án (kể cả thi hành chủ động và thi hành theo đơn yêu cầu) tại Điều 2 của quyết định này cần ghi cụ thể họ, tên của chấp hành viên được phân công tổ chức thi hành vụ việc, không ghi chung chung như mẫu quyết định hiện nay. Trong trường hợp thay đổi chấp hành viên thì thủ trưởng cơ quan thi hành án ban hành quyết định thay đổi và phân công chấp hành viên khác tổ chức thi hành vụ việc.

+ Đối với các quyết định về hoãn thi hành án, đình chỉ thi hành án, tiếp tục thi hành án: Cần ghi cụ thể lý do hoãn thi hành án, đình chỉ thi hành án, tiếp tục thi hành án ngay tại quyết định này để thuận tiện trong việc kiểm tra, giám sát và tạo điều kiện thuận lợi cho các bên liên quan trong công tác thi hành.

-  Tại Điều 74 Luật thi hành án dân sự quy định về “xác định, phân chia, xử lý tài sản chung để thi hành án” và Điều 75 của Luật Thi hành án dân sự quy định về “giải quyết tranh chấp, yêu cầu hủy giấy, giao dịch liên quan đến tài sản thi hành án”: hai điều luật này còn có quan điểm khác nhau trong việc áp dụng. Đề nghị Bộ Tư pháp hướng dẫn rõ hơn để có cách hiểu và áp dụng thống nhất.


- Chỉ đạo Tổng cục Thi hành án thi hành án dân sự đổi mới cách thức mua sắm tài sản, trao quyền chủ động cho các cơ quan thi hành án tại địa phương trong công tác này. Thực tế cách thức tổ chức mua sắm tài sản của Tổng cục thi hành án đã và đang bộc lộ những bất cập, bất hợp lý, hầu hết các cơ quan thi hành án tại địa phương không đồng tình.

- Quan tâm đầu tư xây dựng kho vật chứng tại các cơ quan thi hành án địa phương; sớm đầu tư xây dựng trụ sở làm việc, bố trí phương tiện, trang thiết bị đảm bảo phục vụ cho hoạt động của Chi cục Thi hành án dân sự huyện mới Ia H’Drai.

3.2. Đối với Ban chỉ đạo thi hành án dân sự các cấp: Tăng cường chỉ đạo toàn diện các mặt công tác thi hành án dân sự tại địa phương; nghiên cứu các giải pháp cụ thể nhằm tổ chức thi hành các vụ việc thi hành án phức tạp, kéo dài và các vụ việc thi hành án liên quan đến lĩnh vực tín dụng, ngân hàng. 

3.3. Đối với Sở Tài nguyên - Môi trường: Chỉ đạo các Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất tăng cường phối hợp, kịp thời cung cấp thông tin liên quan đến tài sản thi hành án là quyền sử dụng đất, tạo điều kiện thuận lợi cho Cơ quan thi hành án trong quá trình tổ chức thi hành án.

3.4. Đối với Ngân hàng Nhà nước chi nhánh tỉnh Kon Tum: Tăng cường công tác thanh tra, giám sát phát hiện và chấn chỉnh kịp thời các sai phạm về nghiệp vụ cho vay tại các tổ chức, ngân hàng, hạn chế đến mức thấp nhất số vụ việc sai phạm xảy ra. 

3.5. Đối với Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh: Chỉ đạo Viện kiểm sát nhân dân 2 cấp tăng cường công tác kiểm sát đối với hoạt động các cơ quan thi hành án dân sự; kịp thời kháng nghị, kiến nghị khắc phục các vi phạm trong công tác thi hành án, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của các bên trong công tác thi hành án dân sự.

3.6. Đối với Tòa án nhân dân tỉnh
- Chỉ đạo Tòa án nhân dân 2 cấp khắc phục những tồn tại, hạn chế đã nêu trong báo cáo, trong đó cần lưu ý đối với các nội dung sau

+ Xem xét, thụ lý, giải quyết đơn khởi kiện để xác định phần sở hữu của bên phải thi hành án trong khối tài sản chung kịp thời, đúng quy định pháp luật. Khắc phục tình trạng chậm gửi quyết định, bản án của Tòa án đến cơ quan thi hành án. Phối hợp với cơ quan thi hành án dân sự cùng cấp rà soát, xử lý dứt điểm đối với số tiền tạm ứng án phí còn tồn đọng tại cơ quan thi hành án qua nhiều năm nhưng không có bản án, quyết định để thi hành
. 

+ Thực hiện việc miễn giảm tiền tạm ứng án phí, án phí đối với các hộ đồng bào dân tộc thiểu số sống ở vùng kinh tế - xã hội có điều kiện đặc biệt khó khăn theo đúng quy định tại Nghị quyết số 326/2016/NQ-UBTVQH14,  ngày 30 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về quy định về mức thu, miễn, giảm, thu, nộp, quản lý và sử dụng án phí và lệ phí Tòa án.

- Có kế hoạch rà soát lại các quyết định của Tòa án nhân dân 2 cấp công nhận sự thỏa thuận của các bên liên quan đến công tác thi hành án; kịp thời phát hiện, chấn chỉnh, xử lý các sai phạm (nếu có) theo đúng trình tự quy định của pháp luật.

3.7. Đối với Cục thi hành án dân sự tỉnh
- Chỉ đạo cơ quan thi hành án dân sự các cấp phát huy ưu điểm, khắc phục những tồn tại, hạn chế, thiếu sót trong thi hành án đã phát hiện qua hoạt động kiểm sát của Viện Kiểm sát nhân dân, kiểm tra của Cục Thi hành án dân sự tỉnh và hoạt động giám sát của Ban Pháp chế HĐND tỉnh; giám sát của Thường trực HĐND, Ban Pháp chế HĐND các huyện, thành phố về công tác thi hành án dân sự.

- Tiếp tục thực hiện việc luân chuyển cán bộ, công chức trong ngành thi hành án đảm bảo theo đúng quy định Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 của Chính phủ. Thực hiện điều động, biệt phái, luân chuyển cán bộ, công chức giữa các cơ quan, đơn vị trên địa bàn; chú trọng các địa bàn có số việc và số tiền phải thi hành nhiều như: thành phố Kon Tum, huyện Ngọc Hồi, huyện Đăk Hà.

- Tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn nghiệp vụ về thi hành án nhằm đảm bảo thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu được cấp trên giao hằng năm. Cần quan tâm đến công tác thi hành án đối với các vụ việc phức tạp, kéo dài và các vụ việc liên quan đến tổ chức ngân hàng có số tiền phải thi hành lớn vẫn chưa tổ chức thi hành dứt điểm.

III. Ban Kinh tế - Ngân sách giám sát “tình hình triển khai Nghị quyết số 69/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 của HĐND tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 tỉnh Kon Tum”
1. Kết quả đạt được

1.1. Việc ban hành các văn bản chỉ đạo, điều hành tổ chức triển khai

Sau khi HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 69/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định
 giao chi tiết Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 cho các đơn vị, địa phương tổ chức triển khai thực hiện. Đồng thời ban hành nhiều văn bản chỉ đạo, điều hành và hướng dẫn tổ chức thực hiện Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 theo quy định của Luật Đầu tư công và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Bộ, ngành Trung ương. 

1.2. Kết quả triển khai thực hiện Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 

Tổng kế hoạch vốn đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 nguồn Ngân sách địa phương được Trung ương giao 4.179.567 triệu đồng, trong đó, phân bổ chi tiết để thực hiện dự án (90%) là 3.761.610 triệu đồng và dự phòng (10%) là 417.957 triệu đồng. Trên cơ sở mức vốn được Trung ương giao và tình hình thực tế của địa phương, HĐND tỉnh giao tổng kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 là 6.069.278 triệu đồng, trong đó, phân bổ chi tiết để thực hiện là 5.383.982 triệu đồng, chiếm 88,7% và dự phòng chưa phân bổ là 685.296 triệu đồng, chiếm 11,3%. Quá trình thực hiện, Thường trực HĐND tỉnh giao bổ sung và phân bổ thực hiện kế hoạch đầu tư công 107.053 triệu đồng, phân bổ dự phòng (phần tỉnh chưa phân bổ đưa vào dự phòng) để thực hiện các dự án cấp bách 96.103 triệu đồng
. Như vậy, tổng Kế hoạch vốn đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 nguồn Ngân sách địa phương là 6.176.331 triệu đồng, phân bổ thực hiện 5.587.138 triệu đồng, dự phòng 589.193 triệu đồng. 

Theo báo cáo của UBND tỉnh, tính đến kế hoạch năm 2018, tổng kế hoạch vốn đã cân đối, bố trí để thực hiện dự án là 2.656.738 triệu đồng
, đạt 49,35% Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 được HĐND tỉnh giao theo Nghị quyết số 69 phần phân bổ thực hiện
. Đến thời điểm hiện nay, đối với nguồn vốn dự phòng được Trung ương giao trong kế hoạch đầu tư công trung hạn (10%) chưa được sử dụng, chờ hướng dẫn của Trung ương.

Về bố trí vốn xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản và hoàn trả vốn ứng trước ngân sách: 

- Tính đến ngày 31/12/2015, tổng số nợ đọng xây dựng cơ bản là 418.878 triệu đồng
. Đến hết kế hoạch năm 2017 đã bố trí trả nợ 334.684 triệu đồng (trong đó: Bố trí trong năm 2016: 217.060 triệu đồng, năm 2017: 117.803 triệu đồng). Số nợ còn lại là 84.014 triệu đồng, trong đó nợ từ các dự án do cấp tỉnh quản lý là 18.946 triệu đồng
 và nợ từ các dự án do các huyện, thành phố quản lý là 65.068 triệu đồng
.  

- Tổng vốn ứng trước ngân sách tại thời điểm giao Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 chưa được bố trí kế hoạch vốn để thu hồi là 1.045.884,054 triệu đồng
. Đến kế hoạch năm 2018 đã bố trí để thu hồi là 216.489 triệu đồng
, số vốn tiếp tục bố trí thu hồi trong các năm tiếp theo là 438.488 triệu đồng.

1.3. Kết quả triển khai các giải pháp để thực hiện Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 và huy động các nguồn lực khác tham gia thực hiện các chương trình, dự án đầu tư công

Qua nghiên cứu báo cáo và giám sát thực tế tại một số đơn vị, địa phương, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy UBND tỉnh đã bám sát các quy định, hướng dẫn của Trung ương, chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các giải pháp đề ra  tại Nghị quyết số 69 của HĐND tỉnh, cụ thể:

- Triển khai thực hiện nghiêm túc Đề án tái cơ cấu nền kinh tế gắn với đổi mới mô hình tăng trưởng và nâng cao chất lượng, hiệu quả và năng lực cạnh tranh của tỉnh. Đẩy mạnh tái đầu tư công theo hướng giảm dần tỷ trọng đầu tư công trong tổng vốn đầu tư toàn xã hội, nâng cao chất lượng, hiệu quả sử dụng vốn.

- Hạn chế việc ứng trước kế hoạch vốn đầu tư công trung hạn, việc ứng trước kế hoạch phù hợp với quy định của Luật Đầu tư công, Luật Ngân sách nhà nước. 

- Chỉ đạo tập trung bố trí vốn xử lý dứt điểm nợ đọng xây dựng cơ bản, không để phát sinh thêm. Tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra, giám sát, đánh giá tình hình triển khai các dự án đầu tư công(
) theo đúng quy định. 

- Về huy động các nguồn lực và nguồn vốn khác tham gia thực hiện các chương trình, dự án đầu tư công: Trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020, tỉnh Kon Tum đã huy động được 5.298.353 triệu đồng
 từ các nguồn vốn do Ngân sách trung ương hỗ trợ để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng phục vụ cho các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội và đảm bảo quốc phòng, an ninh của địa phương
. Tính đến kế hoạch năm 2018, tổng kế hoạch vốn từ các nguồn vốn Ngân sách trung ương đã bố trí cho tỉnh 3.009.162 triệu đồng
. Bên cạnh đó, UBND tỉnh chú trọng việc huy động các nguồn vốn đầu tư cơ sở hạ tầng theo hình thức đối tác công tư và thu hút các nguồn vốn ngoài ngân sách
, việc triển khai thực hiện các dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia tại các huyện, thành phố đều có sự tham gia đóng góp của cộng đồng dân cư.

2. Hạn chế và nguyên nhân

2.1. Hạn chế

- Hầu hết cấp xã chưa lập và phê duyệt kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 theo quy định (Điều 91, 93 của Luật Đầu tư công)
; một số xã, thị trấn có xây dựng kế hoạch nhưng chỉ dừng lại ở việc lập và phê duyệt danh mục dự án đầu tư công.

- Kế hoạch đầu tư công trung hạn một số địa phương lập không sát với các nguồn vốn phân bổ từ cấp trên và tình hình thực tế của địa phương; tuân thủ chưa nghiêm các nguyên tắc, tiêu chí trong quá trình phân bổ. Cụ thể như: giao nguồn thu sử dụng đất trong cân đối tăng cao so với số UBND tỉnh giao, trong khi khả năng thu đạt rất thấp
; đưa vào Kế hoạch đầu tư công trung hạn một số nguồn vốn (tăng thu, tiết kiệm chi, kết dư ngân sách, nguồn dự phòng...) và bố trí các danh mục dự án để bố trí trả nợ, khởi công mới là không đúng theo quy định
; chỉ lập biểu không có nội dung đánh giá mục tiêu, nguyên tắc phân bổ, thứ tự ưu tiên, điều kiện khởi công mới...

- Công tác tham mưu tổ chức lập, thẩm định, phê duyệt Kế hoạch đầu tư công ở một số địa phương thiếu chặt chẽ, đồng bộ, chưa tuân thủ quy định của Luật Đầu tư công và hướng dẫn của Bộ, ngành Trung ương và địa phương, phải tiến hành điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp sau khi có ý kiến của Sở Kế hoạch và Đầu tư (về bố trí khởi công mới, xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản, phân loại dự án đầu tư công, giao vốn kế hoạch đầu tư công thấp hơn số tỉnh giao...).

 - UBND cấp huyện quyết định điều chỉnh tổng mức đầu tư dự án trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn vốn cân đối ngân sách địa phương của cấp mình là chưa đúng với quy định của Luật Đầu tư công (Khoản 6 Điều 75).
- Sở Kế hoạch và Đầu tư chưa tổ chức thẩm định kế hoạch đầu tư công trung hạn và hằng năm của các địa phương, đơn vị và theo dõi, kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện.

- Về các Chương trình mục tiêu quốc gia: Một số địa phương giao vốn thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia cho cấp xã chưa bám sát nguyên tắc, tiêu chí, định mức theo các Quyết định của Trung ương và Nghị quyết của HĐND tỉnh. Công tác triển khai thực hiện đầu tư các dự án do UBND cấp xã quản lý chưa có sự đồng bộ, thống nhất ở các địa phương (trên cùng một địa bàn xã thực hiện 03 cơ chế đầu tư).
- Chất lượng một số dự án, công trình không đảm bảo; công tác lập, khái toán ban đầu của dự án khi phê duyệt chủ trương đầu tư không sát thực tế, khi lập dự toán, phê duyệt quyết định đầu tư vốn đội lên gấp nhiều lần.

2.2. Nguyên nhân

- Nguyên nhân khách quan:
+ Mặc dù Luật Đầu tư công có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2015, tuy nhiên đến cuối năm 2016, kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 mới được Trung ương giao, văn bản hướng dẫn chậm ban hành, dẫn đến địa phương gặp nhiều lúng túng trong quá trình lập, thẩm định, phê duyệt Kế hoạch đầu tư công trung hạn và hằng năm của cấp mình.

+ Việc ban hành các văn bản hướng dẫn cơ chế đặc thù trong quản lý đầu tư xây dựng đối với dự án thuộc chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016 - 2020 và quy định các tiêu chí, định mức phân bổ vốn các chương trình mục tiêu quốc gia chậm, địa phương gặp khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện.

+ Phần lớn nguồn vốn đầu tư của tỉnh phụ thuộc vào các nguồn hỗ trợ từ ngân sách Trung ương và vốn trái phiếu Chính phủ nên địa phương thường bị động trong quá trình hoàn chỉnh thủ tục đầu tư. 

+ Việc giao kế hoạch vốn đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 và công tác hướng dẫn triển khai thực hiện giữa các chương trình mục tiêu, chương trình mục tiêu quốc gia và các nguồn vốn thuộc ngân sách địa phương chưa được đồng bộ về mặt thời gian.

- Nguyên nhân chủ quan:
+ Công tác vận động, tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước đến với Nhân dân chưa đầy đủ, kịp thời. Năng lực chỉ đạo, điều hành ở một số nơi còn yếu, thiếu năng động, sáng tạo. 

+ Nhiều địa phương, đơn vị còn lúng túng, bị động trong việc triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư hằng năm; công tác phối hợp trong quản lý đầu tư xây dựng giữa các ngành, địa phương có lúc có nơi chưa tốt, nhất là công tác chuẩn bị đầu tư, công tác bồi thường giải phóng mặt bằng, công tác giám sát, đánh giá đầu tư, đánh giá hiệu quả đầu tư và quyết toán dự án hoàn thành. 

+ Chưa thực hiện công tác kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Kế hoạch đầu tư công tại các đơn vị Sở, ban, ngành và địa phương.

+ Việc xử lý các tổ chức cá nhân không chấp hành tốt các quy định trong công tác quản lý kế hoạch đầu tư công chưa được thực hiện nghiêm. Bên cạnh đó, công tác xử lý cán bộ vi phạm cần phải thực hiện theo quy trình, nên mất nhiều thời gian và thủ tục khi xử lý tổ chức, cá nhân chưa thực hiện tốt nhiệm vụ quản lý đầu tư xây dựng.

+ Ngân sách cấp huyện chưa chủ động phân cấp nguồn vốn đầu tư cho ngân sách cấp xã.

3. Đánh giá chung

Nhìn chung, việc triển khai Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 cơ bản đạt được nhiều kết quả tích cực. Việc triển khai thực hiện đảm bảo đúng trình tự, thủ tục, thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư, quyết định đầu tư các dự án, chương trình đầu tư công trên địa bàn; việc phân bổ, bố trí, quản lý và sử dụng vốn đầu tư công được tuân thủ các nguyên tắc quy định tại Luật Đầu tư công. Kế hoạch Đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 của tỉnh Kon Tum đã phân cấp mạnh nguồn vốn đầu tư về cho các huyện, thành phố, tạo sự chủ động trong việc quyết định chủ trương đầu tư dự án, công trình, nâng cao trách nhiệm của địa phương trong công tác quản lý và sử dụng có hiệu quả nguồn vốn được phân cấp.

Qua 02 năm triển khai thực hiện Kế hoạch đầu tư công trung hạn, nhìn chung kinh tế - xã hội của tỉnh đã có những chuyển biến tích cực, nhiều công trình có ý nghĩa quan trọng, cấp thiết đã được đầu tư xây dựng và đưa vào sử dựng
, kết cấu hạ tầng đô thị được chú trọng đầu tư và có bước cải thiện đáng kể. Các công trình hạ tầng thiết yếu của huyện Ia H'Drai được tập trung đầu tư
. Hạ tầng nông thôn được tăng cường, nhiều công trình được đầu tư đồng bộ và kiên cố
 thông qua việc thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới.


4. Đề xuất, kiến nghị

4.1. Đề nghị UBND tỉnh 

- Tiếp tục huy động, thu hút các nguồn lực, cùng với nguồn vốn từ ngân sách Nhà nước để thực hiện hoàn thành các dự án đầu tư trên địa bàn.

- Tăng cường theo dõi, kiểm tra, rà soát, đánh giá và xử lý trách nhiệm, khắc phục tồn tại, hạn chế trong quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020.

- Chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư tổ chức thẩm định Kế hoạch đầu tư công hằng năm cấp huyện theo quy định, đảm bảo việc tuân thủ theo quy định của Luật Đầu tư công; tăng cường công tác tập huấn, hướng dẫn cấp huyện trong công tác lập, thẩm định, phê duyệt Kế hoạch đầu tư công.

- Chỉ đạo các huyện, thành phố rà soát, đánh giá đúng thực tế tình hình thu tiền sử dụng đất tại địa phương từ đó làm căn cứ xác định nguồn thu tiền sử dụng đất phù hợp. 
- Việc triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn tỉnh:

+ Sau khi HĐND tỉnh phân bổ nguồn vốn thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia trung hạn, hằng năm, đề nghị UBND tỉnh xem xét giao chi tiết vốn đến từng xã nhằm đảm bảo theo đúng nguyên tắc, tiêu chí, định mức theo quy định; chỉ đạo lập và phê duyệt kế hoạch đầu tư cấp xã theo quy định tại Thông tư số 01/2017/TT-BKHĐT ngày 14/02/2017 của Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư và Nghị quyết số 36/2017/NQ-HĐND ngày 11/12/2017 của HĐND tỉnh.


+ Chỉ đạo các Sở, ngành chuyên môn nghiên cứu tính đồng bộ, thống nhất  trong công tác triển khai thực hiện đầu tư đối với các dự án áp dụng theo cơ chế đặc thù trong quản lý đầu tư xây dựng thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016 - 2020 có quy mô nhỏ, kỹ thuật không phức tạp, nhà nước hỗ trợ đầu tư một phần, phần còn lại do nhân dân đóng góp.
4.2. Đề nghị UBND cấp huyện

- Đẩy mạnh phân cấp nguồn vốn đầu tư cho cấp xã, nhằm tăng cường công tác quản lý và sử dụng nguồn vốn đầu tư công có hiệu quả. 

- Chỉ đạo công tác rà soát, kiểm tra trình tự, thủ tục, quy trình lập, thẩm định và trình cấp thẩm quyền quyết định chủ trương, quyết định đầu tư các dự án đầu tư công đảm bảo theo quy định.

- Lập, điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạng, hằng năm trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo đúng quy định của Luật Đầu tư công.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát chất lượng các dự án đầu tư.

IV. Ban Văn hóa - Xã hội giám sát “tình hình thực hiện các quy định của pháp luật về quản lý, tu bổ, phục hồi di tích lịch sử - văn hóa trên địa bàn tỉnh Kon Tum”
1. Kết quả đạt được

Tỉnh Kon Tum có 24 di tích lịch sử cách mạng, văn hóa, danh lam - thắng cảnh đã được các cấp xếp hạng, trong đó, có 02 di tích cấp quốc gia đặc biệt, 04 di tích xếp hạng cấp quốc gia và 18 di tích được xếp hạng cấp tỉnh.
UBND tỉnh kịp thời triển khai các quy định của pháp luật về công tác quản lý, tu bổ, phục hồi, khai thác và phát huy giá trị di tích lịch sử - văn hóa trên địa bàn tỉnh; các địa phương thực hiện phân cấp trong công tác quản lý, bảo vệ, khai thác và phát huy giá trị các di tích lịch sử - văn hóa, danh lam thắng cảnh trên địa bàn, theo đó công tác quản lý, bảo vệ di tích được phân công rõ ràng, chặt chẽ và hiệu quả. Đến nay phần lớn các di tích đã công nhận đều được đầu tư kinh phí để tu bổ, tôn tạo, chống xuống cấp. Công tác khai thác và phát huy giá trị các di tích từng bước có hiệu quả, góp phần tuyên truyền, giới thiệu về ý nghĩa, lịch sử các di tích trên địa bàn.

2. Hạn chế và nguyên nhân

2.1. Hạn chế

- Công tác quản lý nhà nước về di tích lịch sử-văn hóa:

+ Cấp tỉnh chưa thực hiện tổng kiểm kê khoa học các di tích đã được xếp hạng  trên địa bàn, chưa lập quy hoạch hệ thống di tích làm cơ sở cho việc bảo quản, tu bổ, phục hồi và phát huy các giá trị di tích trên địa bàn tỉnh trong từng giai đoạn cụ thể. Cấp huyện chưa thực hiện lập hồ sơ quy hoạch, chưa xây dựng kế hoạch bảo tồn, tu bổ, nâng cấp và phát huy giá trị di tích thuộc thẩm quyền quản lý.

+ Hầu hết các di tích trên địa bàn chưa được cắm mốc giới bảo vệ; việc khoanh vùng đã thực hiện nhưng diện tích trên thực tế nhỏ hơn rất nhiều và không còn giữ nguyên hiện trạng do cấp cho người dân hoặc tổ chức sử dụng. Phần lớn các di tích chưa được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.

- Công tác đầu tư cho di tích:  Hầu hết các di tích chỉ mới được xây dựng bia di tích, biển báo, chỉ dẫn, hoặc xây dựng tường rào bảo vệ, cổng, nền bê tông; một số di tích được xếp hạng nhưng chưa được đầu tư các hạng mục để nhận diện di tích; phần lớn di tích trong tình trạng xuống cấp hoặc bị xâm hại 

- Công tác bảo vệ, chăm sóc và phát huy giá trị các di tích:
+ Một số địa phương chưa làm tốt nhiệm vụ bảo vệ di tích dẫn đến có vi phạm kéo dài và đến nay chưa giải quyết được.  Công tác theo dõi, đôn đốc các đơn vị được giao nhiệm vụ bảo vệ, chăm sóc, tạo cảnh quan tại một số di tích lịch sử cách mạng chưa được thường xuyên, phần lớn các di tích chưa được quan tâm trồng cây tạo cảnh quan môi trường và vệ sinh. Các hoạt động tại di tích còn sơ sài, chủ yếu tổ chức các hoạt động tìm hiểu di tích, về nguồn... vào các ngày lễ; một bộ phận người dân địa phương vẫn còn thờ ơ với di tích có tại địa bàn.

2.2. Nguyên nhân

- Đa số các di tích lịch sử- văn hóa trên địa bàn tỉnh nằm tại các vùng có địa hình núi cao, giao thông đi lại khó khăn, thời tiết khắc nghiệt ảnh hưởng đến công tác quản lý nhà nước, làm tăng chi phí đầu tư và nhanh xuống cấp các hạng mục được đầu tư, sửa chữa. Một số di tích nằm trên phần đất quốc phòng nên khó khăn trong công tác quản lý, bảo vệ, tôn tạo, tu sửa.
- Hầu hết UBND các huyện bố trí kinh phí để sửa chữa các hạng mục hư hỏng, xuống cấp của các di tích thuộc địa bàn quản lý rất hạn chế; Công tác xã hội đầu tư, sửa chữa di tích khó khăn; cấp huyện không bố trí được cán bộ chuyên trách về di sản văn hóa (di tích); chưa thành lập ban quản lý di tích cấp huyện, tổ quản lý di tích cấp xã tại địa phương nên gây khó khăn trong công tác quản lý và triển khai các nhiệm vụ liên quan.

- Nhận thức của một số quần chúng nhân dân trong việc bảo tồn phát huy các giá trị di tích chưa cao nên một số di tích đang bị người dân xâm hại; một số cấp ủy chính quyền địa phương chưa phát huy vai trò chỉ đạo trong công tác bảo tồn phát huy các giá trị di tích thuộc địa bàn. 

3. Kiến nghị

Ban Văn hóa-Xã hội HĐND tỉnh đề nghị UBND tỉnh:

(1) Kiến nghị với Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch điều chỉnh, sửa đổi một số quy định về  quản lý, tu bổ, phục hồi  các di tích cho phù hợp; bố trí kinh phí các di tích đã xếp hạng quốc gia và quốc gia đặc biệt để triển khai công tác đầu tư.

(2) Bố trí kinh phí thực hiện trùng tu, tôn tạo, tu bổ và phục hồi các di tích trên địa bàn tỉnh theo Nghị quyết 42/2012/NQ-HĐND ngày 22/12/2012 của HĐND tỉnh về Quy hoạch phát triển văn hóa, thể thao và du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến 2025; ưu tiên bố trí kinh phí để tu sửa các hạng mục đã xuống cấp nghiêm trọng tại các di tích lịch sử đã được xếp hạng.

(3) Chỉ đạo tiến hành tổng kiểm kê hệ thống di tích trên địa bàn tỉnh, thực hiện rà soát, điều chỉnh diện tích khoanh vùng phù hợp và thực hiện cắm mốc giới tất cả các di tích đã xếp hạng; lập thủ tục cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đối với các di tích đã được xếp hạng và lập quy hoạch hệ thống di tích để thực hiện bảo quản, tu bổ, phục hồi và phát huy các giá trị di tích.
(4) Sửa đổi một số nội dung tại Quyết định số 32/2015/QĐ-UBND, ngày 20/7/2015 của UBND tỉnh Kon Tum về việc ban hành quy chế “Quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di tích lịch sử - văn hóa và danh lam thắng cảnh trên địa bàn tỉnh Kon Tum” cho phù hợp với tình hình thực tế hiện nay.

(5) Chỉ đạo UBND cấp huyện, thành phố nơi có di tích xây dựng kế hoạch  bảo tồn, tu bổ, nâng cấp và phát huy giá trị các di tích thuộc thẩm quyền quản lý; chủ động bố trí nguồn kinh phí thực hiện; có phương án bảo vệ tốt các hạng mục đã đầu tư tại các di tích; quan tâm bố trí cán bộ có trình độ chuyên môn về lĩnh vực di sản nói chung hoặc tăng cường cử cán bộ, công chức của các phòng Văn hóa-Thông tin đi bồi dưỡng, đào tạo về lĩnh vực di sản để thực hiện nhiệm vụ tại địa phương, đơn vị.

(6) Quan tâm bố trí kinh phí để đầu tư xây dựng bia di tích ghi dấu chứng tích lịch sử tại một số di tích chỉ còn là phê tích.
(7) Đối với di tích lịch sử Đình Trung Lương: Chỉ đạo các cơ quan liên quan sớm có hướng dẫn và hỗ trợ sửa chữa khẩn cấp các hạng mục đã xuống cấp nghiêm trọng; xem xét điều chỉnh diện tích đất của đình để tạo không gian của đình phù hợp và hài hòa với khu vực vườn hoa (hàng rào); có phương án giải quyết dứt điểm các vấn đề đang còn tồn tại tại Đình theo ý kiến của cử tri và theo phản ánh của Đoàn giám sát.

V. Ban Dân tộc giám sát “tình hình thực hiện Quyết định số 33/2015/QĐ-TTg ngày 10 tháng 8 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ nhà ở đối với hộ nghèo”
1. Kết quả đạt được 

Chính sách hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo giai đoạn 2011 - 2015 của Thủ tướng Chính phủ triển khai giai đoạn 2 theo Quyết định 33/2015/QĐ-TTg đã được UBND tỉnh chỉ đạo triển khai thực hiện trên địa bàn tỉnh từ năm 2016 đến nay. UBND tỉnh đã tiến hành xây dựng Đề án, thành lập Ban điều phối, giao Sở xây dựng là cơ quan chủ trì phối hợp với các sở, ngành, đơn vị liên quan chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện chính sách. Công tác bình xét, lập danh sách, rà soát đối tượng theo thứ tự ưu tiên được thực hiện công khai, dân chủ, bảo đảm quy trình quy định. Kết quả rà soát năm 2015, tổng số hộ nghèo tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011-2015 có khó khăn về nhà ở là 4.678 hộ. Trong đó, số hộ có đơn tự nguyện đăng ký vay vốn để làm nhà theo QĐ 33 được Đề án của UBND tỉnh phê duyệt là 3.089 hộ.
Nguồn vốn tín dụng được Ngân hàng chính sách xã hội các huyện giải ngân đúng quy định, đúng đối tượng, được sử dụng đúng mục đích. Tại một số địa phương, các cấp, các ngành, mặt trận, đoàn thể cũng đã tiến hành tuyên truyền, vận động, thực hiện tốt việc lồng ghép các nguồn vốn từ Quỹ “Vì người nghèo”, từ các đơn vị, doanh nghiệp, nhà hảo tâm, cộng đồng, dòng tộc, từ tích lũy của hộ nghèo...để hỗ trợ thêm cùng với nguồn vốn vay ưu đãi theo QĐ 33 giúp hộ nghèo giảm bớt khó khăn, đảm bảo diện tích xây dựng và nâng cao chất lượng nhà ở (huyện Đăk Hà, Đăk Tô...). Chất lượng, diện tích xây dựng đảm bảo theo quy định. Từ năm 2016 đến 30/4/2018, đã huy động nguồn lực để xây dựng, sửa chữa được 606 căn hộ/3.089 hộ được Đề án phê duyệt (đạt 19,6 % đề án) với tổng nguồn vốn huy động được là 35.145 triệu đồng/77.711,13 triệu đồng vốn Đề án dự kiến (đạt 45,2 % Đề án)
.

Chính sách hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo đã góp phần quan trọng trong việc xóa nhà tạm, nhà dột nát giúp hộ nghèo ổn định lâu dài và phát triển. 

2. Hạn chế và nguyên nhân
2.1. Hạn chế

- Công tác phối hợp thực hiện giải ngân nguồn vốn vay ưu đãi, lãi suất theo Quyết định 33 triển khai chậm, tỉ lệ đạt thấp so với tiến độ Đề án và chỉ tiêu kế hoạch giao vốn hàng năm (cụ thể: năm 2016, giải ngân 50% kế hoạch giao vốn; năm 2017, giải ngân 60,3% kế hoạch giao vốn).
- Việc vận động, huy động vốn từ các chương trình, dự án, các đơn vị, doanh nghiệp, nhà từ thiện, cộng đồng...để hỗ trợ thêm nguồn lực, ủng hộ ngày công cho hộ nghèo xây nhà, sửa nhà theo Quyết định 33 còn nhiều khó khăn, nguồn vốn huy động được rất hạn chế. Hiện nay, phần lớn các nguồn vốn hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo đang thực hiện phân tán, riêng lẻ, thiếu nhất quán dẫn đến thực trạng, cùng đối tượng hộ nghèo nhưng có hộ được hỗ trợ cho, tặng nhà ở (từ nguồn doanh nghiệp, Quỹ Vì người nghèo...) có hộ phải vay vốn thực hiện (theo Quyết định 33). 

- Việc triển khai quy trình xét chọn, rà soát đối tượng theo thứ tự ưu tiên, có nhu cầu vay vốn hàng năm chưa được sát thực, kịp thời. Từ đó dẫn đến không giải ngân hết nguốn vốn giao hàng năm (năm 2016, số chưa giải ngân là 1.500 triệu đồng. Năm 2017, số vốn chưa giải ngân là 7.790 triệu đồng. Tính đến thời điểm tháng 5/2018, nhiều địa phương chưa hoàn tất việc rà soát đối tượng theo thứ tự ưu tiên, có nhu cầu vay vốn trong năm 2018); 
- Việc lập và lưu trữ hồ sơ tại một số địa phương, ngành, cơ sở còn nhiều thiếu sót.
2.2. Nguyên nhân

- Nguyên nhân khách quan:

+ Hiện nay, chính sách hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo được triển khai dưới nhiều phương thức khác nhau: Thủ tướng Chính phủ thay đổi phương thức hỗ trợ từ ”cho không” (theo QĐ 167-giai đoạn 1) chuyển sang hỗ trợ tín dụng hoàn toàn (theo QĐ 33- giai đoạn 2); trong khi đó, một số đơn vị, Doanh nghiệp, Mặt trận, đoàn thể...vẫn thực hiện theo phương thức ”cho, tặng”. Một bộ phận hộ nghèo không muốn vay theo QĐ 33, mà trông chờ vào nguồn vốn cho, tặng.

+ Một số địa phương vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn, vùng có địa hình chia cắt... mức giá vật liệu xây dựng, vận chuyển cao, mức vay thấp (25 triệu/hộ), chính quyền, mặt trận, đoàn thể khó khăn trong việc huy động nguồn lực hỗ trợ thêm cho hộ nghèo làm nhà, nguồn vốn tích lũy của hộ nghèo không đáng kể... do đó, một bộ phận hộ nghèo có hoàn cảnh khó khăn chưa mạnh dạn vay để cải thiện nhà ở theo QĐ 33. 

- Nguyên nhân chủ quan:
+ Tại một số địa phương, công tác chỉ đạo việc triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ về nhà ở cho hộ nghèo chưa được quan tâm đúng mức; công tác phối hợp giữa các cấp, ngành, địa phương, mặt trận, đoàn thể chưa được chặt chẽ, nhất quán.
+ Công tác phối hợp các lực lượng để tuyên truyền, giải thích cho hộ nghèo chưa được sâu rộng, cụ thể, rõ ràng, từ đó dẫn đến thực trạng một bộ phận hộ nghèo và nhân dân địa phương hiểu chưa đúng hết nội dung, mục đích, ý nghĩa của chính sách.
+ Các cấp, ngành, địa phương chưa quan tâm đúng mức công tác chỉ đạo chung việc phối hợp các lực lượng trong tuyên truyền, vận động, huy động thêm nguồn lực hỗ trợ cho hộ nghèo làm nhà theo Quyết định 33. Chưa điều hòa, thống nhất được phương thức hỗ trợ từ các nguồn vốn để tạo ra sự hợp lý, công bằng trong hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo.
+ Năng lực cán bộ phụ trách triển khai chính sách hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo tại một số địa phương còn có mặt hạn chế.
+ Công tác chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, giám sát của các cấp, ngành, địa phương có lúc, có nơi chưa được chặt chẽ, thường xuyên.
3. Kiến nghị
3.1. Đối với UBND tỉnh
Quan tâm chỉ đạo các sở, ngành, UBND các huyện, thành phố phối hợp chặt chẽ với các đơn vị, mặt trận, đoàn thể, NHCSXH để phát huy ưu điểm, tìm các giải pháp khắc phục các tồn tại, hạn chế, đảm bảo tiến độ theo quy định, hoàn thành chỉ tiêu Đề án, trong đó, đề nghị quan tâm chỉ đạo một số nội dung sau:


- Củng cố Ban điều phối tỉnh, Ban chỉ đạo thực hiện QĐ 33 các huyện, thành phố, phân công rõ trách nhiệm từng đơn vị, ngành, thành viên.

- Chỉ đạo các sở, ngành, UBND các huyện, thành phố chủ động phối hợp với các lực lượng, đơn vị, mặt trận, đoàn thể tiến hành các cuộc vận động, tranh thủ nguồn lực ủng hộ của các doanh nghiệp, đơn vị, cá nhân và của toàn xã hội để hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo; xây dựng phương án điều hòa, thống nhất được phương thức hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo từ các nguồn vốn khác, kết hợp cùng với nguồn vốn vay theo Quyết định 33 để tạo sự hợp lý, công bằng trong việc hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo.

- Chỉ đạo UBND huyện Tu Mơ Rông kiểm tra, xác nhận rõ việc 11 hộ nghèo vay vốn làm nhà ở theo QĐ 167 với số tiền vay 88 triệu đồng đến nay chưa có nhà ở.

- Chỉ đạo sơ kết đánh giá việc triển khai thực hiện Quyết định 33 trên địa bàn tỉnh để ra giải pháp cụ thể nhằm sớm hoàn thành mục tiêu đề án.
- Đề nghị Chính phủ, Bộ, ngành xem xét tăng định mức vốn vay hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo lên 50 triệu đồng/hộ và bổ sung số hộ nghèo có khó khăn về nhà ở giai đoạn 2016-2020 vào chính sách hỗ trợ nhà ở theo QĐ 33.

3.2. Đối với Sở Xây dựng, NHCSXH tỉnh

- Tăng cường công tác chỉ đạo, phối hợp hướng dẫn, triển khai thực hiện Quyết định 33 theo đúng quy định, tiến độ, chỉ tiêu kế hoạch đề ra; 

- Phối hợp chặt chẽ với đơn vị, ngành thành viên của Ban điều phối tỉnh, Ban chỉ đạo thưc hiện QĐ 33, UBND các huyện, thành phố thường xuyên tiến hành kiểm tra, giám sát nắm tình hình, đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn vay, tiến độ hoàn thành đề án; 

Tiến hành rà soát lại đối tượng theo thứ tự ưu tiên, có nhu cầu vay vốn hàng năm; có phương án điều tiết, cắt, chuyển vốn vay kịp thời giữa các địa phương để đảm bảo tiến độ giải ngân, hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch giao vốn hàng năm;

- Tham mưu UBND tỉnh tiến hành sơ kết đánh giá việc triển khai thực hiện QĐ 33 trên địa bàn tỉnh.

3.3. Đối với UBND các huyện, thành phố
Tăng cường công tác chỉ đạo, phối hợp chặt chẽ với các đơn vị, mặt trận, đoàn thể, NHCSXH nhằm phát huy ưu điểm, tìm các giải pháp khắc phục các tồn tại, hạn chế, đẩy nhanh tiến độ giải ngân, đảm bảo tiến độ thực hiện Đề án theo quy định, hoàn thành chỉ tiêu Đề án, trong đó, đề nghị quan tâm chỉ đạo một số nội dung sau:


- Kiện toàn Ban chỉ đạo huyện, thành phố, phân công trách nhiệm rõ từng thành viên;


- Chủ động phối hợp với các lực lượng, đơn vị, mặt trận, đoàn thể tiến hành các cuộc vận động nguồn lực ủng hộ của các doanh nghiệp, đơn vị, cá nhận và của toàn xã hội hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo;, xây dựng phương án điều hòa, thống nhất được phương thức hỗ trợ từ các nguồn vốn để tạo ra sự hợp lý, công bằng trong hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo;

- Phối hợp chặt chẽ với NHCSXH, Mặt trận, đoàn thể thường xuyên tiến hành kiểm tra, giám sát nắm tình hình, đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn vay, tiến độ hoàn thành đề án; 

Tiến hành rà soát lại đối tượng theo thứ tự ưu tiên, có nhu cầu vay vốn hàng năm; có phương án điều tiết, cắt, chuyển vốn vay kịp thời giữa các xã, phường, thị trấn trong huyện, thành phố để đảm bảo tiến độ giải ngân, hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch vốn giao hàng năm cho địa phương;


- Chỉ đạo sơ kết đánh giá việc triển khai thực hiện Quyết định 33 trên địa bàn huyện, thành phố để có giải pháp cụ thể nhằm sớm hoàn thành mục tiêu đề án;


- Cấp kinh phí quản lý, kiểm tra, giám sát theo quy định;


- Thực hiện công tác báo cáo định kỳ theo quy định.

3.4. Đối với Ban Thường trực UBMTTQVN và các tổ chức thành viên
- Phối hợp với các đơn vị, sở, ngành có liên quan, chính quyền các cấp tăng cường công tác vận động nguồn lực từ doanh ngiệp, đơn vị, cá nhân, cộng đồng, dòng tộc tham gia hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo; có phương án điều hòa, thống nhất nguồn vốn hỗ trợ cùng với nguồn vốn vay theo Quyết định 33 cho phù hợp để đảm bảo sự thống nhất, hài hòa, hợp lý, công bằng giữa các hộ được hỗ trợ nhà ở;

- Các tổ chức thành viên của UBMTTQVN tăng cường vận động hội viên và cộng đồng đóng góp ngày công vận chuyển vật liệu, xây, sửa nhà ở cho hộ nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn;

- Phối hợp với Thường trực HĐND các cấp tăng cường công tác giám sát việc triển khai thực hiện Quyết định 33.

Trên đây là Báo cáo tổng hợp một số vấn đề nổi lên qua giám sát chuyên đề của Thường trực HĐND, các Ban HĐND tỉnh trong 6 tháng đầu năm 2018.
Kính trình HĐND tỉnh, kỳ họp thứ 6 xem xét./.
	Nơi nhận:

- HĐND tỉnh, kỳ họp thứ 6 (b/c);

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lãnh đạo Văn phòng HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, CTHĐ.
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)
Kring Ba



� Theo đó, toàn tỉnh có 213 điểm mỏ với diện tích 4.967,21 ha; tăng 13 điểm mỏ, 26,21 ha so với quy hoạch tại Quyết định số 71/2014/QĐ-UBND ngày 22/12/2014. Trong đó, Đá xây dựng có 63 điểm; Cát xây dựng: 95 điểm; Đất làm VLXDTT: 14 điểm; Sét gạch ngói:15 điểm; Than bùn: 03 điểm.


� Ngoài ra: Đã cấp 25 Giấy phép khai thác khác, trong đó có 10 Giấy phép khai thác cát (có kết quả đấu giá quyền khai thác khoáng sản trước năm 2015); 03 Giấy phép chuyển nhượng (2 Đá, 01 Cát) (cấp phép cho đơn vị chuyển nhượng trước năm 2015); 12 Giấy phép gia hạn (01 Than bùn, 01 Cát, 10 Đá) (cấp phép lần đầu trước năm 2015).


� Một số doanh nghiệp như:  DNTN Nhật Mạnh (huyện Đăk Tô) hoàn thành hồ sơ, thủ tục trong 2,5 năm (trúng đấu giá quyền khai thác từ tháng 7/2015 đến tháng 01/2018 mới được cấp Giấy phép khai thác cát xây dựng).  Công ty TNHH MTV Thành Phú Ngọc Hồi (huyện Ngọc Hồi) hoàn thành hồ sơ, thủ tục trong 02 năm 09 tháng (trúng đấu giá quyền khai thác từ tháng 7/2015 đến tháng 04/2018 mới được cấp Giấy phép khai thác cát xây dựng). 


� Huyện Đăk Glei có điểm khoáng sản vàng gốc tại các thôn Nú Vai, xã Đăk Kroong; thôn Roóc Nầm, xã Đăk Nhoong và thôn Đăk Tu, xã Đăk Long; Huyện Ngọc Hồi có 02 điểm đất san lấp, 01 điểm vàng tại xã Đăk Kan…


� UBND xã Diên Bình, huyện Đăk Tô; UBND xã Đăk Ui, huyện Đăk Hà.


� Như: đất san lấp (quy hoạch 14 điểm mỏ có diện tích 52,26 ha; khoáng sản phân tán, nhỏ lẻ đề nghị Bộ Tài nguyên và Môi trường khoanh định, công bố (quy hoạch 22 điểm mỏ có diện tích 535 ha)...


� Huyện Đăk Glei, Ngọc Hồi.


� Huyện Đăk Hà.


� Xí nghiệp Xây dựng Đức Tiến (huyện Đăk Glei); Công ty cổ phần Đầu tư và Xây dựng Thành An (huyện Đăk Hà); Công ty TNHH MTV Đại Tâm (huyện Đăk Hà); Công ty cổ phần Trường Long (huyện Sa Thầy); DNTN Nhật Mạnh (huyện Đăk Tô).


� Công ty cổ phần Đầu tư và Xây dựng Thành An (huyện Đăk Hà).


� Xí nghiệp Xây dựng Đức Tiến (huyện Đăk Glei).


� Công ty TNHH MTV Đại Tâm (huyện Đăk Hà).


� Công ty cổ phần Trường Long (huyện Sa Thầy).


� Công ty TNHH MTV Trần Tường Vũ, DNTN Nhật Mạnh (huyện Đăk Tô).


� DNTN Nhật Mạnh (huyện Đăk Tô).


� UBND huyện Đăk Tô, Đăk Hà.


� Huyện Ngọc Hồi tỷ lệ giải quyết đạt 50% về việc và 1,08% về tiền; thành phố Kon Tum tỷ lệ giải quyết 21,05% về việc và 15,75% về tiền; huyện Đăk Tô không thi hành được các khoản tiền về tín dụng, ngân hàng. Việc thi hành các khoản nợ của Ngân hàng phát triển Việt Nam chi nhánh tỉnh Kon Tum với số tiền rất lớn nhưng chỉ đạo 52.431 triệu đồng/491.981 triệu đồng, đạt tỷ lệ 10%.


� Các đơn vị được giám sát đều để xảy ra các sai phạm này.


� Chi cục thi hành án dân sự huyện Ia H’Drai; Đăk Tô; Kon Plông; Ngọc Hồi; Thành phố Kon Tum; Sa Thầy; Kon Rẫy.


� Chi cục thi hành án dân sự thành phố Kon Tum, Ngọc Hồi, Tu Mơ Rông.


� Chi cục thi hành án dân sự huyện Ngọc Hồi.


� Chi cục thi hành án dân sự huyện Đăk Hà.


� Chi cục thi hành án dân sự huyện Ngọc Hồi; Chi cục thi hành án huyện Đăk Hà; Sa Thầy; Chi cục thi hành án dân sự thành phố.


� Chi cục thi hành án dân sự thành phố Kon Tum.


� Chi cục thi hành án dân sự huyện Đăk Hà.


� Chi cục THADS Ngọc Hồi, Đăk Tô và thành phố Kon Tum.


� Văn phòng đăng ký QSDĐ tại các địa bàn, nhất là thành phố Kon Tum chưa tích cực trong việc phối hợp với cơ quan thi hành án xác minh tài sản. Nhiều trường hợp cơ quan thi hành án đã có văn bản nhưng Văn phòng đăng ký QSDĐ không có thông tin phản hồi, hoặc phản hồi thông tin còn chung chung, không cụ thể. 


� Ngân hàng phát triển Việt Nam chi nhánh tỉnh Kon Tum.


� Ngân hàng phát triển Việt Nam chi nhánh Kon Tum và một số đơn vị khác. 


� Quyết định số 07/2015/QĐST-DS ngày 27/3/2015; Quyết định số 08/2015/QĐST-DS ngày 27/3/2015; Quyết định số 09/2015/QĐST-DS ngày 27/3/2015 của Tòa án nhân dân huyện Đăk Tô về việc công nhận sự thỏa thuận của các đương sự. Theo đó, Ngân hàng chính sách xã hội huyện và bên vay tiền của ngân hàng thỏa thuận cho bên thứ ba trả nợ thay số tiền vay Ngân hàng. Thỏa thuận này được Tòa án công nhận, nhưng không có bất cứ biện pháp bảo đảm nào, trong khi đó bên thứ 3 không có điều kiện để thực hiện đầy đủ nghĩa vụ thi hành án. 


� Tòa án nhân dân huyện Tu Mơ Rông, huyện Kon Plông.


� Tập trung chủ yếu tại địa bàn các huyện Ngọc Hồi, Đăk Tô và thành phố Kon Tum.


� Quyết định số 1506/QĐ-UBND ngày 09/12/2016 của UBND tỉnh.


� Một số nội dung sử dụng vốn dự phòng Kế hoạch đầu tư công trung hạn: Dự án hỗ trợ xử lý chất thải bệnh viện II Kon Tum; Đối ứng Dự án Phát triển cơ sở hạ tầng nông thôn phục vụ sản xuất cho các tỉnh Tây Nguyên; Nâng cấp Bệnh viện Đa khoa Khu vực Ngọc Hồi từ 100 giường bệnh lên 250 giường bệnh; Thưởng xã đạt chuẩn nông thôn mới; Phân trạm Y tế thôn 9, xã Ia Tơi, huyện Ia H’Drai; Trường THCS Liên Việt Kon Tum Thành, phố Kon Tum (giai đoạn 2); Bổ sung phân cấp đầu tư cho huyện Ia H'Drai (phân cấp đầu tư khác).


� Trong đó: Kế hoạch năm 2016: 883.324 triệu đồng; kế hoạch năm 2017: 947.594 triệu đồng và kế hoạch năm 2018: 825.820 triệu đồng.


� Trong đó: Đối với nguồn thu đầu tư trong cân đối (58,25%): 1.547.550 triệu đồng; nguồn thu để lại đầu tư (22,52%): 598.297 triệu đồng; nguồn thu khác (19,23%): 51.089 triệu đồng.


� Trong đó nợ đọng xây dựng cơ bản từ các dự án do cấp tỉnh quản lý là 179.610 triệu đồng và nợ từ các dự án do cấp huyện quản lý là 239.268 triệu đồng.


� Theo Nghị quyết số 29/NQ-HĐND ngày 08/12/2017, HĐND tỉnh đã bố trí vốn trả nợ 16.212 triệu đồng nợ đọng xây dựng cơ bản các dự án do cấp tỉnh quản lý.


� Trong đó, nợ của huyện Kon Rẫy là 853 triệu đồng, nợ của huyện Tu Mơ Rông là 10.369 triệu đồng và nợ của huyện Đăk Hà 53.846 triệu đồng.


� Trong đó: Ứng trước từ các dự án sử dụng nguồn vốn NSĐP là 53.351,9 triệu đồng và ứng trước nguồn vốn NSTW là 992.532,154 triệu đồng, Trung ương bố trí để thu hồi trong giai đoạn 2016-2020 là 603.007,448 triệu đồng.


� Trong đó, ứng trước từ các dự án sử dụng nguồn vốn Ngân sách địa phương là 51.920 triệu đồng và ứng trước nguồn vốn Ngân sách trung ương là 164.569 triệu đồng (giai đoạn 2016-2020 Trung ương chỉ bố trí thu hồi 603.007,448/ 992.532,154 triệu đồng).


� Đã tổ chức 03 cuộc kiểm tra, giám sát Tại huyện Kon Rẫy, Huyện Ia H’Drai và Quỹ Bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Kon Tum; tổ chức và 06 cuộc thanh tra (có lồng ghép nội dung kiểm tra, giám sát đánh giá đầu tư công) tại các đơn vị: Huyện Sa Thầy, Sở NN&PTNT và huyện Kon Rẫy; Năm 2017 thanh tra tại các đơn vị: huyện Ngọc Hồi, huyện Tu Mơ Rông và huyện Đăk Hà.


� Trong đó, vốn trong nước 4.250.083 triệu đồng và vốn nước ngoài 1.048.270 triệu đồng.


� Chưa tính vốn sự nghiệp bố trí cho các chương trình mục tiêu quốc gia, các nguồn vốn bố trí cho các dự án do các bộ, ngành Trung ương trực tiếp quản lý đầu tư như: Trụ sở Liên đoàn lao động tỉnh; Dự án Phát triển cơ sở hạ tầng nông thôn phục vụ sản xuất cho các tỉnh Tây Nguyên (do Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn quản lý); Đường tránh thành phố Kon Tum (do Bộ Giao thông và Vận tải quản lý),…


� Trong đó: Vốn trong nước là 2.287.077 triệu đồng và vốn nước ngoài là 722.085 triệu đồng.


� Đến nay, đã triển khai đối với một số dự án như: Đã thoái vốn đầu tư của Kho ngoại quan tại Cửa khẩu quốc tế Bờ y; chuyển giao Dự án cấp nước sinh hoạt thị trấn Đăk Tô cho doanh nghiệp; đang hoàn chỉnh thủ tục đầu tư Dự án Đường từ quốc lộ 24 vào khu chung cư Hoàng Thành theo hình thức BT; kêu gọi doanh ngiệp đầu tư các công trình như: Siêu thị Coopmart, Bệnh viện đa khoa Quốc tế Vạn An, Cấp nước sinh hoạt thị trấn Ngọc Hồi,…


� Xã Đăk Pék, Đăk Môn (huyện Đăk Glei); xã Tân Cảnh, Diên Bình (huyện Đăk Tô); thị trấn Đăk Hà, xã Đăk Ui (huyện Đăk Hà); xã Rờ Kơi (huyện Sa Thầy).


� Huyện Đăk Hà, Ngọc Hồi, Thành phố Kon Tum.


� Huyện Đăk Tô.


� Nhiều công trình cơ sở hạ tầng được đầu tư, nâng cấp như: Đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng khu đô thị phía Nam cầu Đăk Bla, Đường bao khu dân cư phía Bắc sống Đăk Bla, Đường bao khu dân cư phía Nam sông Đăk Bla, Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi quốc lộ 24; Nâng cấp Bệnh viên đa khoa tỉnh từ 400 lên 500 giường;…


� Gồm: Trụ sở Huyện ủy, HĐND, UBND, Mặt trận và các đoàn thể của huyện; Cấp nước sinh hoạt trung tâm huyện Ia H’Drai; Đường giao thông ĐĐT02, ĐĐT03, ĐĐT08; dự án khai thác quỹ đất tạo vốn đầu tư cơ sở hạ tầng tại trung tâm huyện, ...  


� Đến nay toàn tỉnh đã có 13 xã đạt chuẩn nông thôn mới, có 22 xã đạt tiêu chí giao thông, 72 xã đạt tiêu chí thủy lợi, 31 xã đạt tiêu chí cơ sở vật chất văn hóa, 57 xã đạt tiêu chí cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn,…


� Trong đó, Ngân hàng CSXH tỉnh đã thực hiện giải ngân vốn vay ưu đãi cho 598 hộ/3.089 hộ được Đề án phê duyệt, với tổng số vốn vay là 14.935 triệu đồng/77.225 triệu đồng đề án dự kiến  (đạt 19,3% Đề án); nếu tính việc làm nhà theo lộ trình từng năm và vốn giao hàng năm thì tỷ lệ làm nhà đạt 35,57% (606 hộ/1.699 hộ) và vốn được giải ngân đạt 52,40% (14.935 triệu đồng/28.500 triệu đồng). Nguồn vốn vận động, hỗ trợ từ các nguồn khác là 6.645 triệu đồng.  Ngoài ra, hiện nay, một số hộ thoát nghèo đã tự tích lũy được nguồn vốn xây, sửa nhà, không còn nhu cầu vay vốn làm nhà nữa. 
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