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	Số: 37/TB-HĐND
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THÔNG BÁO

Kết quả kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh khóa XI

Từ ngày 11/7/2018 đến ngày 13/7/2018, tại trụ sở HĐND tỉnh, HĐND tỉnh đã tổ chức thành công kỳ họp thứ 6. Có 47/48 đại biểu HĐND tỉnh về dự kỳ họp.
Chủ tọa kỳ họp, gồm các đồng chí: Nguyễn Văn Hùng, Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh; Kring Ba, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND tỉnh; Nguyễn Thế Hải, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh.
Tại kỳ họp, HĐND tỉnh đã tập trung xem xét, cho ý kiến vào các báo cáo, tờ trình dự thảo nghị quyết của Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh; báo cáo, tờ trình dự thảo nghị quyết của UBND tỉnh; báo cáo công tác của Tòa án nhân dân tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Cục thi hành án dân sự tỉnh, Hội thẩm nhân dân của Tòa án nhân dân tỉnh và nghe ý kiến của UBMTTQVN tỉnh tham gia xây dựng chính quyền. Kỳ họp cũng đã xem xét miễn nhiệm, bầu bổ sung Phó Chủ tịch UBND tỉnh và một số Ủy viên UBND tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ  2016-2021.
1. Về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2018:

HĐND tỉnh khẳng định: Bên cạnh những thuận lợi, chúng ta gặp không ít khó khăn, thách thức. Nhưng dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, sự quản lý điều hành của chính quyền các cấp, nỗ lực của Nhân dân và cộng đồng doanh nghiệp, chúng ta đã đạt được nhiều kết quả quan trọng như: Tổng sản phẩm trên địa bàn ước tăng 9,25% so với cùng kỳ năm trước; tiến độ thu ngân sách đảm bảo; giá trị sản xuất công nghiệp tăng so với cùng kỳ; sản phẩm chủ lực của tỉnh được chú trọng đầu tư phát triển; thu hút đầu tư trực tiếp từ các doanh nghiệp lớn trong nước có nhiều khởi sắc; các chính sách xã hội được triển khai thực hiện theo đúng quy định; chất lượng giáo dục, chất lượng khám, chữa bệnh tiếp tục được cải thiện; hoạt động văn hóa, văn nghệ quần chúng diễn ra thường xuyên; kỷ luật, kỷ cương hành chính được chú trọng; quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội tiếp tục được giữ vững...

Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên thì: Sản xuất nông nghiệp vẫn còn gặp nhiều khó khăn; phát triển rau, hoa, quả xứ lạnh chưa đạt mục tiêu đề ra; tình trạng khai thác lâm sản, khoáng sản trái phép vẫn còn diễn biến phức tạp; tiến độ xây dựng nông thôn mới còn chậm so với yêu cầu; việc thu hồi đất, giải phóng mặt bằng, tái định canh, định cư một số dự án còn bất cập; một số vụ việc tố cáo, khiếu nại đông người, phức tạp còn xảy ra; tai nạn giao thông chưa được kiềm chế...

2. Về trả lời, giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri:

Kỳ họp đã tiến hành giám sát việc trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh và nhận thấy: Hầu hết kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, được đa số cử tri và Nhân dân đồng tình. Tuy nhiên, vẫn còn có kiến nghị giải quyết chậm, chưa xác định rõ thời gian hoàn thành; có kiến nghị đã kéo dài qua nhiều kỳ họp nhưng chưa được giải quyết thỏa đáng, thuyết phục. HĐND tỉnh đề nghị Thường trực HĐND, các Ban, các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh phát huy hơn nữa tinh thần trách nhiệm, tăng cường giám sát thực tế kết quả trả lời, giải quyết các kiến nghị của cử tri, nhất là các kiến nghị liên quan đến giải quyết chế độ, chính sách, bồi thường, giải phóng mặt bằng… kịp thời tổng hợp, báo cáo về Thường trực HĐND tỉnh để có chỉ đạo giải quyết, tháo gỡ.

3. Về chất vấn và trả lời chất vấn:

Tại phiên chất vấn và trả lời chất vấn, có 05 đại biểu HĐND tỉnh chất vấn 05 thành viên UBND tỉnh về các vấn đề được cử tri và Nhân dân quan tâm như: Tình trạng tội phạm có tính chất băng nhóm, bảo kê, siết nợ; cho vay nặng lãi, quảng cáo cho vay dưới nhiều hình thức không đúng quy định của pháp luật; việc phân cấp và phối hợp xử lý vi phạm về trật tự an toàn giao thông trên các tuyến quốc lộ; công tác đào tạo nghề và việc làm; hoạt động kinh doanh internet...
Các thành viên UBND tỉnh đã trả lời thẳng thắn, xác định rõ trách nhiệm, biện pháp khắc phục các hạn chế, yếu kém và lộ trình xử lý, giải quyết. HĐND tỉnh yêu cầu các cơ quan chức năng của tỉnh tiếp thu nghiêm túc những ý kiến, kiến nghị xác đáng của đại biểu HĐND tỉnh; những nội dung đã hứa, cam kết khắc phục cần phải được tổ chức thực hiện nghiêm túc, có trách nhiệm và báo cáo về HĐND tỉnh để kịp thời thông tin đến cử tri và Nhân dân biết, theo dõi, giám sát.
4. Tại kỳ họp này, HĐND tỉnh đã thống nhất thông qua 26 nghị quyết (có Danh mục kèm theo). 
5. Phát biểu bế mạc kỳ họp, đồng chí Kring Ba, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND tỉnh thay mặt HĐND tỉnh nhấn mạnh:
Thực hiện thắng lợi kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2018 sẽ góp phần quan trọng vào kết quả thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ của Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm, giai đoạn 2016-2020 đã đề ra. Vì vậy, HĐND tỉnh đề nghị các cấp, các ngành quan tâm triển khai thực hiện tốt một số nhiệm vụ sau đây:
Một là: HĐND tỉnh đã ra nghị quyết về điều chỉnh các ngành, nhóm ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực; ban hành chính sách, biện pháp cụ thể về phát triển và chế biến dược liệu đến năm 2020, định hướng đến năm 2030; thông qua phương án giao rừng, cho thuê rừng để bảo vệ và phát triển rừng bền vững, kết hợp kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh. 

Đây là những chủ trương, giải pháp có tính đột phá, mở ra hướng đi mới, phù hợp với xu thế chung và điều kiện thực tiễn của địa phương, nhằm khai thác và phát huy có hiệu quả cao nhất tiềm năng, thế mạnh của tỉnh nhà, nhất là trong lĩnh vực nông nghiệp mà chủ lực là các sản phẩm dược liệu, trong đó có sản phẩm mang thương hiệu quốc gia. Ngay sau kỳ họp này, các cấp, các ngành phải có kế hoạch cụ thể, phối hợp chặt chẽ, đồng bộ; tập trung triển khai thực hiện có hiệu quả ngay từ đầu các nhiệm vụ, giải pháp đã được xác định tại các nghị quyết này. 

Hai là: Những năm qua chúng ta đã rất nỗ lực cố gắng trong công tác cải cách hành chính, nhiều chỉ số thành phần trong chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh đã được cải thiện, nhưng vẫn còn nhiều mặt chưa đáp ứng yêu cầu, đòi hỏi của thực tiễn và của nhà đầu tư. Vì vậy, HĐND tỉnh yêu cầu lãnh đạo các cấp, các ngành, trước hết là các thành viên UBND tỉnh, các vị đại biểu HĐND tỉnh trong cương vị vừa là thủ trưởng, người đứng đầu các đơn vị, địa phương, vừa là người giám sát, đôn đốc và trực tiếp chỉ đạo và tổ chức thực thi các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước phải phát huy cao nhất năng lực, vai trò, trách nhiệm của mình để công tác cải cách hành chính của tỉnh ngày càng đi vào thực chất, nhất là về cải cách thủ tục hành chính và nâng cao chất lượng công chức, công vụ. Trước mắt, cần khẩn trương triển khai tổ chức thực hiện tốt nhất các chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch 487/KH-UBND ngày 28/2/2018 của UBND tỉnh về triển khai các nhiệm vụ trọng tâm nhằm cải thiện và nâng cao chỉ số hiệu quả quản trị hành chính công (PAPI) và chỉ số cải cách hành chính của tỉnh (PAR INDEX) năm 2018, định kỳ có đánh giá, rút kinh nghiệm, kịp thời chấn chỉnh các hạn chế, yếu kém, quyết tâm thực hiện đạt và vượt mức chỉ tiêu cải thiện các chỉ số thành phần đã đề ra.

Ba là: Nâng cao hơn nữa hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước và trách nhiệm của thủ trưởng, người đứng đầu các địa phương, đơn vị trong lĩnh vực quản lý đất đai, khoáng sản, bảo vệ môi trường, bảo vệ và phát triển rừng... Thường xuyên làm tốt công tác thanh tra, kiểm tra, kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm, các hành vi tiếp tay, bảo kê cho hoạt động khai thác rừng, khoáng sản trái phép theo đúng quy định của pháp luật.

Bốn là: Tăng cường lãnh đạo, quản lý bằng nhiều chủ trương và giải pháp thích hợp để đảm bảo vững chắc an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội; chủ động tấn công, xóa bỏ các băng nhóm tội phạm có tổ chức, hoạt động tín dụng đen… Thực hiện nghiêm quy định của pháp luật về việc tiếp công dân định kỳ, đột xuất của người đứng đầu các địa phương, đơn vị. Tập trung giải quyết dứt điểm các vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị ngay từ cơ sở, không để phát sinh thành điểm nóng, phức tạp. Chú trọng đúng mức việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở ở xã, phường, thị trấn và đối thoại trực tiếp để giải quyết kịp thời, có hiệu quả những kiến nghị bức xúc của cử tri và Nhân dân, nhất là những vấn đề có liên quan đến việc bồi thường, giải phóng mặt bằng các công trình, dự án trên địa bàn tỉnh.

HĐND tỉnh yêu cầu Thường trực HĐND, các Ban HĐND, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh căn cứ Nghị quyết về Chương trình giám sát của HĐND tỉnh năm 2019, chủ động xây dựng, triển khai thực hiện chương trình giám sát của mình; đồng thời, giám sát chặt chẽ quá trình triển khai tổ chức thực hiện các nghị quyết mà HĐND tỉnh vừa thông qua để kiến nghị cấp có thẩm quyền có giải pháp tháo gỡ kịp thời các khó khăn, vướng mắc, bảo đảm cho các chủ trương, chính sách đi nhanh vào thực tiễn, thiết thực góp phần thúc đẩy tăng trưởng, phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh nhanh và bền vững hơn. 
Trên đây là Thông báo kết quả kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh khóa XI./.

	Nơi nhận:

- Ủy ban Thường vụ Quốc hội (b/c);

- Chính phủ (b/c);

- Hội đồng dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội (b/c);

- Ban Công tác đại biểu của Ủy ban Thường vụ Quốc hội (b/c);

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);

- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;
- UBMTTQVN tỉnh;

- Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh; 

- Các Ban của HĐND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH tỉnh;
- Văn phòng UBND tỉnh;

- Thường trực HĐND, UBND các huyện, thành phố;
- Lãnh đạo và chuyên viên Văn phòng HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, CTHĐ(Thiệp).

	TL. THƯỜNG TRỰC HĐND

CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký)
Đào Duy Thế
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DANH MỤC

26 NGHỊ QUYẾT ĐƯỢC HĐND TỈNH THÔNG QUA TẠI KỲ HỌP THỨ 6
(kèm theo Thông báo số 37/TB-HĐND ngày 20/7/2018
của Thường trực HĐND tỉnh)


(1) Nghị quyết về chương trình giám sát của HĐND tỉnh năm 2019.
(2) Nghị quyết về giám sát công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo.
(3) Nghị quyết về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018.
(4) Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Khoản 1, Khoản 2 Điều 1 của Nghị quyết số 16/2011/NQ-HĐND ngày 05/8/2011 của HĐND tỉnh về xây dựng và phát triển các ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực của tỉnh đến năm 2020.
(5) Nghị quyết về Đề án đầu tư phát triển và chế biến dược liệu trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2030. 

(6) Nghị quyết về Phương án giao rừng, cho thuê rừng để bảo vệ và phát triển rừng bền vững, kết hợp kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(7) Nghị quyết quy định giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2018 - 2019. 

(8) Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Khoản 5 Điều 4 Quy định ban hành kèm theo Nghị quyết số 67/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 của HĐND tỉnh quy định về phân cấp ngân sách nhà nước tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017 - 2020.
(9) Nghị quyết Quy định mức hỗ trợ từ ngân sách nhà nước trong đầu tư xây dựng đối với dự án thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh.
(10) Nghị quyết về mục tiêu, nhiệm vụ và phân bổ nguồn vốn ngân sách Trung ương thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(11) Nghị quyết quy định mức kinh phí hỗ trợ hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân cấp xã trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(12) Nghị quyết quy định mức chi hỗ trợ đối với Uỷ ban mặt trận Tổ quốc cấp xã và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(13) Nghị quyết quy định mức chi công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của nông dân trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(14) Nghị quyết quy định mức hỗ trợ một số chi phí cho học viên trong thời gian chấp hành quyết định xử lý hành chính tại cơ sở cai nghiện bắt buộc; mức đóng góp, mức hỗ trợ và chế độ miễn, giảm một số chi phí đối với người nghiện ma túy trong thời gian cai nghiện ma túy bắt buộc tại cộng đồng.
(15) Nghị quyết quy định nội dung chi, mức chi thực hiện các cuộc điều tra thống kê do ngân sách địa phương đảm bảo trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(16) Nghị quyết quy định cụ thể các nhiệm vụ chi bảo vệ môi trường của ngân sách địa phương cho các cấp ngân sách ở địa phương trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(17) Nghị quyết quy định về phân cấp quản lý tài sản công thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum.
(18) Nghị quyết quy định thời gian gửi báo cáo kế hoạch tài chính 05 năm địa phương, kế hoạch đầu tư công trung hạn 05 năm địa phương; kế hoạch tài chính - ngân sách nhà nước 03 năm địa phương, dự toán, phân bổ ngân sách địa phương, nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ ngân sách địa phương và hệ thống các biểu mẫu liên quan.
(19) Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 30/NQ-HĐND ngày 11/12/2014 của HĐND tỉnh về Danh mục các lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội tỉnh Kon Tum để Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh thực hiện đầu tư trực tiếp và cho vay.
(20) Nghị quyết bãi bỏ các Nghị quyết và nội dung trong 01 Nghị quyết do HĐND tỉnh Kon Tum ban hành. 

(21) Nghị quyết về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2018.
(22) Nghị quyết về phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2018.

(23) Nghị quyết về miễn nhiệm Phó Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021
.
(24) Nghị quyết về miễn nhiệm Ủy viên UBND tỉnh Kon Tum khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021
.
(25) Nghị quyết về bầu bổ sung Phó Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021
.
(26) Nghị quyết về bầu bổ sung Ủy viên UBND tỉnh Kon Tum khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021
.

� Đối với ông Nguyễn Đức Tuy, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, đã nhận nhiệm vụ mới.


� Đối với:


- Ông Nguyễn Văn Bảy, nguyên Giám đốc Sở Tư pháp, đã nhận nhiệm vụ mới.


- Bà Phạm Thị Trung, Tỉnh ủy viên, nguyên Giám đốc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, đã nhận nhiệm vụ mới.


- Ông Phạm Ngọc Khanh, Tỉnh ủy viên, nguyên Chánh Thanh tra tỉnh đã nhận nhiệm vụ mới.


� Đối với ông Nguyễn Hữu Tháp, Tỉnh ủy viên, nguyên Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch HĐND huyện Ia H’Drai.


� Đối với:


- Ông Nguyễn Văn Bình, Tỉnh ủy viên, Giám đốc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.


- Ông A Vượng, Tỉnh ủy viên, Chánh Thanh tra tỉnh.


- Ông Phạm Đình Thanh, Giám đốc Sở Tư pháp.
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