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	HĐND TỈNH KON TUM
BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 36 /BC-BKTNS



	Kon Tum, ngày 11 tháng 10  năm 2021  



BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách 
địa phương năm 2021 và kế hoạch năm 2020 kéo dài

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân; trên cơ sở Tờ trình số 162/TTr-UBND ngày 28 tháng 9 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đề nghị điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2021 và kế hoạch năm 2020 kéo dài; dự thảo Nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo; Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có Lãnh đạo các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các Sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý
Căn cứ khoản 7 Điều 67 Luật Đầu tư công năm 2019; Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật đầu tư công; Nghị quyết số 63/NQ-CP ngày 29 tháng 6 năm 2021 của Chính phủ về các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thúc đẩy tăng trưởng kinh tế, giải ngân vốn đầu tư công và xuất khẩu bền vững những tháng cuối năm 2021 và đầu năm 2022. Việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch vốn đầu tư năm năm 2021 và kế hoạch năm 2020 kéo dài là phù hợp với quy định hiện hành và điều kiện thực tế của địa phương.
2. Nội dung dự thảo Nghị quyết
2.1. Theo báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh, qua công tác rà soát tình hình thực hiện và giải ngân kế hoạch đầu tư công năm 2021 đến ngày 31 tháng 8 năm 2021 trên địa bàn tỉnh:
a) Tình hình thực hiện và giải ngân kế hoạch kế hoạch đầu tư công năm 2021
Theo báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh, ngày 31 tháng 8 năm 2021, tổng kế hoạch vốn năm 2021 và kế hoạch năm 2020 kéo dài đã giải ngân là 956.957 triệu đồng, đạt 37,3% so với kế hoạch vốn thực nguồn địa phương giao. Ước thực hiện đến 31 tháng 12 năm 2021, tổng số vốn của các chương trình, dự án không có khả năng giải ngân hết đề nghị điều chuyển cho dự án khác có nhu cầu với tổng mức vốn là 69.133 triệu đồng, trong đó, nguồn cân đối ngân sách địa phương theo tiêu chí, định mức là 55.214 triệu đồng, nguồn thu tiền sử dụng đất là 7.846 triệu đồng, nguồn thu xổ số kiến thiết là 4.632 triệu đồng và vốn ngân sách Trung ương là 1.439 triệu đồng.
b) Các nguồn vốn năm 2020 chuyển nguồn chưa phân bổ chi tiết
Tổng kế hoạch năm 2020 các nguồn vốn ngân sách địa phương chuyển nguồn sang năm 2021 đến nay chưa phân bổ chi tiết là 5.672 triệu đồng. 
c) Các dự án chưa giải ngân được do điều chỉnh nhiệm vụ chủ đầu tư
Hiện nay, có 03 dự án([footnoteRef:2]) được Ủy ban nhân dân tỉnh đã điều chỉnh nhiệm vụ làm chủ đầu tư([footnoteRef:3]), do đó, kế hoạch năm 2020 kéo dài còn lại chưa giải ngân và kế hoạch năm 2021 đã được Hội đồng nhân dân tỉnh giao kế hoạch cho các dự án đến nay vẫn chưa giải ngân được. [2:  (1) Dự án đầu tư chỉnh trang đô thị, tạo quỹ đất để thực hiện quy hoạch Khu phức hợp đô thị tại Phường Quang Trung, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum; (2) Dự án đầu tư chỉnh trang đô thị, tạo quỹ đất để thực hiện quy hoạch Tổ hợp khách sạn, trung tâm thương mại, dịch vụ tại phường Thống Nhất, thành phố Kon Tum và (3) Dự án đầu tư chỉnh trang đô thị, tạo quỹ đất để thực hiện quy hoạch Khu du lịch - đô thị sinh thái nghỉ dưỡng kết hợp thể thao tại xã Đăk Rơ Wa, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum.]  [3:  Ủy ban nhân dân tỉnh đã điều chỉnh nhiệm vụ làm chủ đầu tư từ Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh sang Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum tại Quyết định số 147/QĐ-UBND ngày 08 tháng 3 năm 2021 và Quyết định số 239/QĐ-UBND ngày 30 tháng 3 năm 2021.] 

2.2. Trên cơ sở tình hình thực hiện các nội dung nêu trên Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét:
a) Điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư năm 2021 và năm 2020 kéo dài từ các dự án không có khả năng giải ngân hết vốn sang các dự án có khả năng giải ngân nhưng thiếu vốn 69.133,008 triệu đồng.
b) Phân bổ kế hoạch các nguồn vốn thuộc ngân sách địa phương năm 2020 chuyển nguồn sang năm 2021 chưa giao chi tiết 5.672 triệu đồng, trong đó:
- Vốn đầu tư trong cân đối theo tiêu chí, định mức năm 2020 không sử dụng chuyển qua 2021([footnoteRef:4]) là: 2.172 triệu đồng. [4:  Dự án: Công viên khu vực đường Trương Quang Trọng, thành phố Kon Tum; Sửa chữa và mua sắm trang thiết bị làm việc của Trụ sở làm việc Sở Tài chính tỉnh Kon Tum] 

- Nguồn thu phí sử dụng hạ tầng tại Khu kinh tế cửa khẩu([footnoteRef:5]) là: 3.500 triệu đồng. [5:  Đường lên cột mốc biên giới Việt Nam - Lào – Campuchia.] 

c) Điều chỉnh đơn vị đã được giao kế hoạch vốn, từ Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh sang Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum để tiếp tục thực hiện các dự án: (1) Dự án đầu tư chỉnh trang đô thị, tạo quỹ đất để thực hiện quy hoạch Khu phức hợp đô thị tại Phường Quang Trung, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum; (2) Dự án đầu tư chỉnh trang đô thị, tạo quỹ đất để thực hiện quy hoạch Tổ hợp khách sạn, trung tâm thương mại, dịch vụ tại phường Thống Nhất, thành phố Kon Tum và (3) Dự án đầu tư chỉnh trang đô thị, tạo quỹ đất để thực hiện quy hoạch Khu du lịch - đô thị sinh thái nghỉ dưỡng kết hợp thể thao tại xã Đăk Rơ Wa, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum.
(Chi tiết tại hồ sơ dự thảo Nghị quyết kèm theo Tờ trình số 162/TTr-UBND ngày 28 tháng 9 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh)
3. Quan điểm của Ban Kinh tế - Ngân sách
Trên cơ sở các quy định của pháp luật có liên quan và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra, , Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh điều chỉnh, bổ sung kế hoạch vốn nguồn ngân sách địa phương năm 2021 và kế hoạch năm 2020 kéo dài là phù hợp với tình hình thực tế của địa phương. Ban cơ bản thống nhất nội dung dự thảo Nghị quyết tại Tờ trình số 162/TTr-UBND ngày 28 tháng 9 năm 2021. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải một số nội dung sau:
- Báo cáo làm rõ những dự án phải điều chỉnh kế hoạch vốn đã bố trí từ đầu năm. 
- Đối với các dự án được điều chuyển vốn, đề nghị chủ đầu tư cam kết chịu trách nhiệm trong việc thực hiện, giải ngân hoàn thành đúng tiến độ vốn được giao.
- Đề nghị biên tập, hoàn thiện dự thảo Nghị quyết theo quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản. 
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII Kỳ họp chuyên đề xem xét, quyết định./.
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