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BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết phân bổ nguồn vốn Trung ương bổ sung 
kinh phí thường xuyên thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia 
xây dựng nông thôn mới năm 2021   

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân; trên cơ sở Tờ trình số 163/TTr-UBND ngày 28 tháng 9 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đề nghị phân bổ nguồn vốn Trung ương bổ sung kinh phí thường xuyên thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2021; dự thảo Nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo; Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý
Căn cứ Quyết định số 1379/QĐ-TTg ngày 02 tháng 8 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc bổ sung kinh phí thường xuyên thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2021, Công văn số 9554/BTC-NSNN ngày 20 tháng 8 năm 2021 của Bộ Tài chính về việc bổ sung kinh phí thường xuyên thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2021 và tình hình thực tế của địa phương, Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng phương án trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét phân bổ kinh phí thường xuyên thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2021 là đúng thẩm quyền quy định.
2. Nội dung dự thảo Nghị quyết
Trên cơ sở thông báo vốn của Bộ Tài chính tại Công văn số 9554/BTC-NSNN ngày 20 tháng 8 năm 2021 và hướng dẫn của Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn tại Công văn số 5211/BNN-VPĐP ngày 17 tháng 8 năm 2021 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc triển khai kế hoạch vốn ngân sách trung ương (vốn sự nghiệp) thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2021, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao các ngành xây dựng phương án phân bổ 4.943 triệu đồng kinh phí thường xuyên thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2021 như sau:
- Văn phòng điều phối Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng Nông thôn mới tỉnh: 500 triệu đồng;
- Thành phố Kon Tum: 1.692 triệu đồng;
- Huyện Đăk Hà: 635 triệu đồng;
- Huyện Đăk Tô: 317 triệu đồng;
- Huyện Ngọc Hồi: 741 triệu đồng;
- Huyện Đăk Glei: 212 triệu đồng;
- Huyện Sa Thầy: 317 triệu đồng;
- Huyện Kon Rẫy: 317 triệu đồng;
- Huyện Kon Plông: 212 triệu đồng.
(Chi tiết tại hồ sơ dự thảo Nghị quyết kèm theo Tờ trình số 163/TTr-UBND ngày 28 tháng 9 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh)
3. Quan điểm của Ban Kinh tế - Ngân sách
Trên cơ sở các quy định của pháp luật có liên quan và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy việc phân bổ kinh phí thường xuyên thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2021 là cần thiết, phù hợp với tình hình thực tế của địa phương. Ban cơ bản thống nhất dự thảo nghị quyết tại Tờ trình số 163/TTr-UBND ngày 28 tháng 9 năm 2021. Sau khi được Hội đồng nhân dân tỉnh phân bổ kinh phí, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp hướng dẫn các huyện, thành phố triển khai thực hiện có hiệu quả nguồn kinh phí phân bổ đảm bảo nội dung, thứ tự ưu tiên theo hướng dẫn của Trung ương.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII Kỳ họp chuyên đề xem xét, quyết định./.
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