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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN KON RẪY
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 2 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Kon Rẫy gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII là 01 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 01 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 101/BC-UBND ngày 27/4/2022 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII) 
I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị
II. Kiến nghị chung: 0 kiến nghị
III. Kiến nghị cụ thể: 01 kiến nghị
1. Trước Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII: 0 kiến nghị

2. Sau Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII: 01 kiến nghị
Câu 124. Cử tri thôn Đăk Puih, xã Đăk Tờ Re kiến nghị: Quốc lộ 24 (đoạn khu vực đầu rừng già, thuộc địa phận xã Đăk Bla, thành phố Kon Tum) thường xuyên xảy ra các vụ tai nạn nghiêm trọng; gần đây đã có 04 vụ tai nạn gây chết 03 người. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng và các địa phương có liên quan kiểm tra, làm hàng rào chắn để giảm thiểu tối đa các vụ tai nạn giao thông tại địa điểm này.
Trả lời: Ghi nhận ý kiến cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh giao Sở Giao thông vận tải chỉ đạo đơn vị quản lý đường bộ tổ chức cắm bổ sung hệ thống biển báo. Về lâu dài sẽ khảo sát, tổng hợp kinh phí báo cáo Tổng cục Đường bộ Việt Nam bố trí kinh phí để triển khai thực hiện./.

