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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN KON RẪY
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 3 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Kon Rẫy gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII là 02 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 02 kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 319/BC-UBND ngày 28/10/2022 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII) 
I. KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: 0 kiến nghị
II. KIẾN NGHỊ CHUNG: 0 kiến nghị
III. KIẾN NGHỊ CỤ THỂ: 02 kiến nghị
1. Trước Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 01 kiến nghị

Câu 39. Cử tri A Ba, thôn Kon RGỗh, xã Đăk Kôi kiến nghị: Tỉnh lộ 677 có nhiều đoạn hệ thống thoát nước dọc bị bồi lấp nên nước mưa tràn qua đường chảy tràn vào trong nhà dân ở phía dưới đường và vùi lấp đoạn tuyến thuộc mương thủy lợi Nước Chong, trong đó có đoạn qua thôn 3 (Km23+00 đến Km23+500). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, nạo vét rãnh thoát nước toàn tuyến Tỉnh lộ 677, trong đó có đoạn tuyến cụ thể như: (i) Bổ sung đoạn rãnh thoát nước dọc vượt qua kênh thủy lợi Nước Chong tại KM23+00 (khoảng 10m) để tránh bị đất cát vùi lấp kênh thủy lợi, ảnh hưởng đến việc sản xuất của người dân. (ii) Bổ sung 01 hố thu tại vị trí KM23+100 (đối diện cổng chào thôn) trên tuyến rãnh dọc để thu nước từ phía khu dân cư chảy vào rãnh thoát nước dọc của Tỉnh lộ 677.

Trả lời: Tỉnh lộ 677 được đầu tư đưa vào sử dụng năm 2019, hệ thống rãnh dọc nhiều đoạn được gia cố để thoát nước. Sở Giao thông vận tải chỉ đạo đơn vị quản lý đường thường xuyên nạo vét, san gạt, phát quang, tuy nhiên do ảnh hưởng của mưa bão nhiều vị trí rãnh bị bồi lấp, nước từ la luy dương chảy tràn xuống ta luy âm tràn vào nhà ở của các hộ dân. Ghi nhận ý kiến của cử tri, Sở Giao thông vận tải đã chỉ đạo đơn vị quản lý tuyến đường nạo vét, san gạt đất lấp rãnh dọc, lề đường từ Km23+000 - Km23+500 thoát nước tốt (đã thực hiện xong ngày 08 tháng 7 năm 2022). Việc bổ sung đoạn rãnh thoát nước dọc vượt qua kênh thủy lợi Nước Chong tại Km23+00 (khoảng 10m) để tránh bị đất cát vùi lấp kênh thủy lợi, ảnh hưởng đến việc sản xuất của người dân. Bổ sung 01 hố thu tại Km23+100 (đối diện cổng chào thôn). Do kinh phí lớn chưa thực hiện ngay được, Sở Giao thông sẽ kiểm tra và cân đối nguồn vốn để bổ sung xây dựng rãnh thoát nước dọc vượt qua kênh thủy lợi theo đề nghị của cử tri.

2. Sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 01 kiến nghị
Câu 93. Cử tri thôn 9, xã Đăk Ruồng kiến nghị: Hệ thống mương dọc Quốc lộ 24 (đoạn từ cây xăng đến bưu điện xã Đăk Ruồng) cần làm nắp đậy để đảm bảo an toàn giao thông (lưu lượng phương tiện và người tham gia giao thông lớn, nhất là thời điểm đến trường và tan học của học sinh). Tuy nhiên, thiết kế rãnh thoát nước ở một số điểm không phù hợp để có nắp đậy an toàn. Vì vậy, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, có kiến nghị với Tổng cục Đường bộ xem xét giải quyết, xây dựng hệ thống mương dọc có nắp đậy toàn tuyến nêu trên để người dân tham gia giao thông được an toàn.

Trả lời: Theo kiến nghị của cử tri, ngày 05 tháng 8 năm 2022, Sở Giao thông vận tải đã phối hợp với Ban An toàn giao thông tỉnh, Ủy ban nhân dân huyện Kon Rẫy kiểm tra hiện trạng Quốc lộ 24 đoạn qua trung tâm huyện. Cụ thể: Đoạn từ Km 137+390 đến Km 141+800 Quốc lộ 24 dân cư sống tập trung dọc hai bên tuyến tương đối nhiều và có nhiều cơ quan, đơn vị như: Ủy ban nhân dân xã Đăk Ruồng, Trường mầm non Ánh Dương, Tiểu học Lê Quý Đôn, Trường THCS xã, chợ xã Đăk Ruồng..., mặt khác đoạn từ Km140+580 đến Km141+800 (bên trái tuyến) và đoạn từ Km140+580 đến Km140+870 (bên phải tuyến) hệ thống rãnh thoát nước dọc là rãnh hở hình tam giác. Vào giờ cao điểm (học sinh tan trường) gây mất an toàn giao thông, nguy cơ xảy ra tai nạn cao. Để đảm bảo an toàn giao thông, trước mắt Sở Giao thông vận tải đã cắm biển báo hạn chế tốc độ tối đa (60 km/h) trên Quốc lộ 24 đoạn từ Km 137+390 đến Km 141+800. Về lâu dài, Sở Giao thông vận tải sẽ kiến nghị Cục Đường bộ Việt Nam bố trí kinh phí kế hoạch sửa chữa năm 2024 để thực hiện khắc phục./.

