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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN NGỌC HỒI
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 3 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Ngọc Hồi gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII là 14 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 14 kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 319/BC-UBND ngày 28/10/2022 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII) 
I. KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: 02 kiến nghị.
1. Trước Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 01 kiến nghị.

Câu 3. Cử tri Đỗ Xuân Hoè, thôn Ngọc Thư, xã Đăk Xú kiến nghị: Hệ thống mương dẫn nước tưới tiêu từ đập Đăk HNiêng về các khu sản xuất của thôn Ngọc Thư, Ngọc Yên Phúc nhỏ hẹp, không đủ nước tưới vào mùa khô, bị bồi lấp vào mùa mưa. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng kiểm tra, khảo sát, nâng cấp mở rộng hệ thống kênh để đảm bảo nước tưới tiêu sản xuất, vì hiện nay Nhân dân đã chuyển đổi từ trồng lúa nước sang trồng cây công nghiệp dài ngày (như: cà phê) khá lớn nên cần lượng nước tưới lớn hơn; lượng nước tưới vào mùa khô không đảm bảo.
Trả lời: Hệ thống kênh chính của hồ chứa Đăk Hơ Niêng có chiều dài 6,66 km, với nhiệm vụ theo thiết kế phục vụ tưới cho 300ha lúa nước 02 vụ nhưng diện tích thực tế là 277,1ha thấp hơn so với diện tích thiết kế là 22,90ha, vì vậy, khả năng phục vụ tưới của công trình đảm bảo phục vụ cho nhu cầu sản xuất hiện tại; mặt khác, theo hợp đồng dùng nước của Ủy ban nhân dân xã Đăk Xú và Ủy ban nhân dân xã Pờ Y từ năm 2012 đến nay không tăng diện tích tưới. Ngoài ra, do kênh tưới dài, diện tích phục vụ cho 02 xã nên để đảm bảo đưa đủ nước về tới cuối khu tưới (xã Đăk Xú) Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã xây dựng quy chế phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Đăk Xú và Ủy ban nhân dân xã Pờ Y nhằm phân chia lịch dùng nước hiệu quả, tiết kiệm. Thực tế, trong các năm qua công trình đảm bảo nước tưới cho toàn bộ diện tích hợp đồng của công trình nên việc mở rộng kênh tưới tại thời điểm hiện nay chưa cần thiết. Trong trường hợp phát sinh diện tích cây công nghiệp mới đề nghị chính quyền địa phương phối hợp với Trạm quản lý thuỷ nông huyện Ngọc Hồi kiểm tra và xây dựng lại kế hoạch tưới phù hợp với thực tế. Ngày 21 tháng 7 năm 2022, Ban Quản lý Khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Đăk Xú cùng cử tri Đỗ Xuân Hòe, thôn Ngọc Thư, xã Đăk Xú kiểm tra hiện trạng, giải quyết kiến nghị của cử tri và cử tri đã thống nhất xác nhận.
2. Sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 01 kiến nghị.
Câu 65. Cử tri thôn Nông Nội, xã Đăk Nông kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến đối với Chi cục Quản lý Đường bộ III.4 sớm đầu tư làm hệ thống thoát nước tại Km 1478+600 đường Hồ Chí Minh, đoạn qua thôn Nông Nội (cụ thể từ nhà ông Kring Vươn tới nhà ông A Mum, có chiều dài 70m). Vì hiện tại, khi mưa xuống không có hệ thống thoát nước nên nước chảy hết vào nhà dân tại khu vực này làm ảnh hưởng đến đời sống sinh hoạt của người dân.
Trả lời: Đường Hồ Chí Minh từ Km1478+00 - Km1479+00 đoạn đi qua thôn Nông Nội, xã Đăk Nông, huyện Ngọc Hồi, tỉnh Kon Tum hai bên đều có hệ thống rãnh dọc bằng đá hộc xây. Riêng đoạn từ Km1478+530 - Km1478+610 (phải tuyến) L=80m không được bố trí rãnh dọc, đoạn này đoạn thẳng, là đỉnh đường cong đứng. Tuy nhiên, tại vị trí Km1478+600 (phải tuyến) đường Hồ Chí Minh trước nhà ông Xiêng Thanh Tý đã tự ý đổ bê tông làm đường ra vào thấp hơn mặt đường nên khi có mưa nước chảy vào sân nhà dân theo nội dung kiến nghị. Trong năm 2021, Cục Quản lý đường bộ III (nay là Khu Quản lý đường bộ III) nhận được nội dung liên quan đến tại vị trí này. Để khắc phục tình trạng trên, Khu Quản lý đường bộ III đã chỉ đạo Chi cục Quản lý đường bộ III.4 (nay là Văn Phòng Quản lý đường bộ III.4) và Công ty Cổ phần Quản lý và Xây dựng Đường bộ Kon Tum tiến hành đào rãnh đất đoạn Km1478+530 - Km1478+610 (phải tuyến) để thoát nước. Tuy nhiên, khi triển khai thực hiện thì hộ dân ông Xiêng Thanh Tý không cho đào và xin để nguyên hiện trạng (có biên bản xác nhận vụ việc ngày 17 tháng 9 năm 2021). Trong thời gian tới Sở Giao thông vận tải sẽ phối hợp với Khu Quản lý đường bộ III và các đơn vị liên quan nghiên cứu đề xuất giải pháp thoát nước cho phù hợp.
II. KIẾN NGHỊ CHUNG: 0 kiến nghị.
III. KIẾN NGHỊ CỤ THỂ: 12 kiến nghị.
1. Trước Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 10 kiến nghị.
Câu 40. Cử tri Lý Văn Vĩnh, thôn Phia Pháp và cử tri Trần Đình Tuấn, thôn Đăk Tang, xã Đăk Xú kiến nghị: Hiện nay, trên Quốc lộ 40 đi qua xã có một số tấm đan do xe lớn đi qua làm hư hỏng, làm xuất hiện các lỗ hổng lớn, rất nguy hiểm, có khả năng gây ra tai nạn giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, sửa chữa, nâng cấp và mở rộng Quốc lộ 40 để đảm bảo an toàn giao thông.

Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Giao thông vận tải tổ chức kiểm tra và chỉ đạo đơn vị quản lý đường đổ bê tông tấm đan (03 tấm bị hư hỏng) để bổ sung. Đối với việc nâng cấp mở rộng Quốc lộ 40 do nguồn kinh phí lớn, Sở Giao thông vận tải ghi nhận và kiến nghị Bộ Giao thông vận tải, Cục Đường bộ Việt Nam sớm đầu tư và triển khai thực hiện khi bố trí được nguồn vốn. Trước mắt, Sở Giao thông vận tải sẽ chỉ đạo đơn vị quản lý đường tiếp tục đào, vét rãnh, khơi thông dòng chảy... đảm bảo thoát nước, an toàn giao thông trên trên Quốc lộ 40.
Câu 41. Thường trực HĐND xã Đăk Xú kiến nghị: Quốc lộ 40 (đoạn Km02 điểm giao nhau ngã ba xã Đăk Xú) lưu lượng xe lưu thông nhiều, nhất là giờ cao điểm khi học sinh tan trường tiềm ẩn nguy cơ xảy ra tai nạn giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, có các giải pháp đảm bảo an toàn cho người và phương tiện khi tham gia giao thông như: làm những con lươn giảm tốc hoặc lắp đặt tín hiệu giao thông (đèn xanh, đèn đỏ) tại nút giao thông này.

Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải chủ trì, phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi kiểm tra thực địa vị trí trên, theo đó tại vị trí này (Km1+600, Quốc lộ 40) có 03 tuyến đường dân sinh đấu nối với Quốc lộ 40 tạo thành 02 nút giao (một nút ngã tư, một nút ngã ba) cách nhau 30m. Vị trí này có trường học, Ủy ban nhân dân xã nên vào giờ cao điểm có lưu lượng phương tiện lớn.  Để xử lý điểm tiềm ẩn này, đối với Quốc lộ 40 Sở Giao thông vận tải hiện đang triển khai lập báo cáo kinh tế kỹ thuật công trình Sửa chữa bổ sung rãnh dọc đoạn Km1+034-Km1+695; hoàn thiện hệ thống báo hiệu đường bộ đoạn Km0-Km7+300 để trình Tổng Cục Đường bộ Việt Nam phê duyệt. Trong quá trình triển khai sẽ nghiên cứu các giải pháp để bổ sung hệ thống đảm bảo an toàn giao thông cho Quốc lộ 40. Đối với các tuyến đường dân sinh đấu nối với Quốc lộ 40, Sở Giao thông vận tải sẽ kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi nghiên cứu các giải pháp bổ sung hệ thống an toàn giao thông.
Câu 42. Cử tri Tô Ngọc Định, thôn Ngọc Tiền kiến nghị: Quốc lộ 40 đoạn Km05 đến Km07 (đoạn qua thôn Ngọc Tiền, xã Đăk Xú) có nhiều đoạn đường cua gấp, khúc khuỷu gây nguy hiểm cho người và phương tiện tham gia lưu thông. Thực tế đã có rất nhiều vụ tai nạn xảy ra gây thiệt hại về người và phương tiện. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, kiến nghị Bộ Giao thông vận tải nắn cung đường nhằm mở rộng tầm nhìn, hạn chế các khúc cua nguy hiểm để đảm bảo an toàn giao thông cho người và phương tiện tham gia giao thông.

Trả lời: Ghi nhận ý kiến cử tri, trước mắt Sở Giao thông vận tải sẽ phối hợp với các đơn vị liên quan kiểm tra, rà soát bổ sung hệ thống an toàn giao thông, chỉ đạo đơn vị quản lý đường thường xuyên phát quang, vét rãnh, vá dặm mặt đường đảm bảo giao thông trên đoạn tuyến này và đề xuất kiến nghị Bộ Giao thông vận tải, Cục Đường bộ Việt Nam bố trí kinh phí, triển khai thực hiện khi bố trí được nguồn vốn.
Câu 43. Cử tri xã Pờ Y kiến nghị: Hiện nay, có một số tổ chức cá nhân muốn đầu tư phát triển Du lịch - Thương mại trên địa bàn xã Pờ Y, tại khu vực hồ Đăk Hniêng. Tuy nhiên, việc cho thuê mặt nước có thời hạn rất ngắn (chỉ 01 năm), do vậy các tổ chức, cá nhân chưa yên tâm để đầu tư, phát triển Du lịch - Thương mại lâu dài tại khu vực lòng hồ Đăk Hniêng. Đề nghị UBND tỉnh xem xét, cho thuê dài hạn mặt nước lòng hồ thủy lợi Đăk Hniêng để các tổ chức, cá nhân yêu tâm đầu tư phát triển Du lịch - Thương mại trên địa bàn xã Pờ Y.

Trả lời: Công trình hồ chứa Đăk Hơ Niêng theo thiết kế được duyệt thì công trình có nhiệm vụ đảm bảo cấp nước tưới cho 300ha lúa nước 02 vụ. Hiện tại Hồ Đăk Hơ Niêng không có kế hoạch thực hiện phát triển Du lịch - Thương mại. Việc thực hiện các hoạt động Du lịch - Thương mại trong phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi phải được Ủy ban nhân dân tỉnh cấp phép theo quy định, Ủy ban nhân dân tỉnh không cho thuê mặt nước như kiến nghị của cử tri. Đồng thời việc đầu tư phát triển Du lịch - Thương mại tại khu vực lòng hồ Đăk Hơ Niêng sẽ làm ảnh hưởng đến việc điều tiết nước phục vụ sản xuất và không phù hợp với mục đích, nhiệm vụ thiết kế của công trình.

Câu 44. Cử tri Nguyễn Châu Đường, thôn Iệc kiến nghị: Hồ sinh thái tại Cửa khẩu Quốc tế Pờ Y (hồ Âu Cơ) đã 01 lần bị tràn đập, gây thiệt hại rất lớn cho Nhân dân. Hiện nay, dù đã khắc phục nhưng chưa đảm bảo. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khu kinh tế tỉnh kiểm tra lại chất lượng công trình này, nếu không đảm bảo thì đề nghị nâng cấp, sửa chữa để đảm bảo an toàn hồ, đập và tính mạng, tài sản của cho Nhân dân phía hạ lưu.

Trả lời: Công trình hệ thống điều tiết nước hồ Âu cơ thuộc đường D8, khu I, Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y được Ban Quản lý Khu kinh tế đầu tư nâng cấp sửa chữa từ năm 2017. Công trình thiết kế và thi công đảm bảo chất lượng theo quy định; từ khi công trình bàn giao đưa vào khai thác, sử dụng đến nay không xảy ra tràn đập ảnh hưởng đến Nhân dân khu vực hạ lưu trên địa bàn xã Pờ Y. Tiếp nhận ý kiến cử tri, Ban Quản lý Khu kinh tế đã chỉ đạo Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng Khu kinh tế (Công ty - đơn vị quản lý, vận hành công trình) kiểm tra chất lượng công trình, các van xả đáy, cửa xả…công trình đảm bảo chất lượng, đảm bảo an toàn hồ, đập theo quy định; vào mùa mưa, bão, Công ty thường xuyên kiểm tra, vận hành, điều tiết các van xả, cửa xả để đảm bảo an toàn hồ, đập, tính mạng và tài sản cho Nhân dân khu vực hạ lưu.
Câu 45. Cử tri Gia Minh Quốc, thôn Đăk Răng kiến nghị: Quốc lộ 40 (đoạn qua thôn Đăk Răng, xã Pờ Y) còn khoảng 40m chưa được thu hồi, đầu tư vỉa hè. Để thuận tiện cho Nhân dân đi lại, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, đầu tư để Nhân dân đi lại thuận lợi.

Trả lời: Hệ thống bó vỉa, vỉa hè, rãnh kỹ thuật đoạn Km 12+200 đến Km12+300 Quốc lộ 40 (khoảng 100m) trước đây thuộc dự án Đường nội bộ Khu trung tâm, Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y được đầu tư xây dựng từ năm 2006. Trong quá trình triển khai xây dựng, mặt bằng vỉa hè của đoạn đường này không thực hiện được công tác giải phóng mặt bằng, vì vậy hạng mục bó vỉa, vỉa hè, rãnh kỹ thuật chưa được đầu tư xây dựng. Đến năm 2012, dự án đã được quyết toán dự án hoàn thành theo quy định. Ghi nhận ý kiến của cử tri, trong thời gian đến, Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh sẽ báo cáo đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét cho chủ trương lập dự án mới để đầu tư xây dựng khi bố trí được nguồn.

Câu 46. Cử tri Nguyễn Châu Đường, thôn Iệc kiến nghị: Hiện nay, cử tri rất quan tâm đến việc hồ Đăk Hniêng có tiến hành nạo vét hay không? Nếu có sẽ tiến hành như thế nào? Đồng thời, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý các công trình thủy lợi tỉnh tăng cường công tác quản lý trong phạm vi bảo vệ lòng hồ theo mốc cắm; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

Trả lời: Qua kiểm tra, khu vực cử tri kiến nghị nạo vét lòng hồ công trình hồ chứa Đăk Hơ Niêng. Đây là khu vực phía thượng nguồn của lòng hồ, trong lưu vực hồ đã được người dân canh tác sản xuất nhiều. Nên về mùa mưa lượng bùn, đất có đổ về hồ nhưng không đáng kể, không ảnh hưởng nhiều đến dung tích hồ chứa. Nên việc nạo vét hồ hiện nay là chưa cần thiết.

- Về tăng cường công tác quản lý trong phạm vi bảo vệ lòng hồ theo mốc cắm và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm: Khu lòng hồ sau khi được cắm mốc chỉ giới theo Quyết định số 1469/QĐ-UBND ngày 28 tháng 12 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum(
), Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã tiến hành bàn giao mốc giới tại thực địa cho Ủy ban nhân dân xã Pờ Y để phối hợp quản lý, bảo vệ.Trong công tác quản lý, khai thác Ban Quản lý đã thường xuyên kiểm tra, bảo vệ công trình để kịp thời phát hiện, có biện pháp xử lý, ngăn chặn các hành vi xâm hại. Tuy nhiên, trong khu vực lòng hồ còn tồn một số trường hợp vi phạm từ lâu, xảy ra trước khi đơn vị nhận quản lý, khai thác công trình. Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh sẽ tiếp tục phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi và Ủy ban nhân dân xã Pờ Y để đánh giá, xử lý phù hợp với quy định hiện hành. Ngày 02 tháng 8 năm 2022 Ban Quản lý đã phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Đăk Pờ Y cùng cử tri Nguyễn Châu Đường, thôn Iệc kiểm tra và thống nhất nội dung làm việc (đã lập Biên bản).
Câu 47. Cử tri Thao Đoàn, thôn Tà Ka kiến nghị: Trong thời gian qua, các đơn vị thi công công trình nâng cấp, sửa chữa đập Đăk Hniêng đã làm nguồn nước ô nhiễm (do nước có xi măng, dầu máy) chảy vào hồ cá (khoảng 05 sào) làm cá chết và trong thời gian triển khai công trình tôi không nuôi cá được. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Chủ đầu tư dự án yêu cầu đơn vị thi công và các cơ quan chức năng xem xét, đền bù thiệt hại cho tôi.

Trả lời: Theo ý kiến, kiến nghị của cử tri ở tại vị trí sát với chân đập công trình hồ chứa Đăk Hơ Niêng (Trong phạm vi bảo vệ công trình). Trước đây hộ gia đình không nuôi cá chỉ sử dụng ao để tích nước phục vụ tưới sản xuất. Trong năm 2020 nhà thầu thi công thi công sửa chữa chữa đập. Do ảnh hưởng của mưa lớn kéo dài đã cuốn bùn đất trôi xuống. Ngày 29 tháng 7 năm 2022 Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã phối hợp với đơn vị thi công cùng cử tri Thao Đoàn, thôn Tà Ka kiểm tra và đã xử lý xong; cử tri đã thống nhất kết quả xử lý và không có kiến nghị thêm
Câu 48. Cử tri Thao Đế, thôn Đăk Răng kiến nghị: Hiện nay, giá nước sạch trên địa bàn khá cao, gây khó khăn cho Nhân dân sử dụng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm xem xét, đề nghị cơ quan, đơn vị cung cấp nước sạch giảm giá để khuyến khích Nhân dân trong thôn sử dụng nước sạch.

Trả lời: Ngày 13 tháng 4 năm 2021, Ủy ban nhân dân tỉnh có Quyết định số 11/2021/QĐ-UBND về ban hành biểu giá nước sạch sinh hoạt do Nhà máy cấp nước khu trung tâm Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y, huyện Ngọc Hồi và Nhà máy cấp nước thị trấn Đăk hà, huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum cung cấp. Trong đó, quy định giá nước sạch sinh hoạt do Nhà máy cấp nước khu trung tâm Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y, huyện Ngọc Hồi cung cấp cho các hộ gia đình, cá nhân là 5.900 đồng/m3 (đã bao gồm thuế GTGT và tiền dịch vụ môi trường rừng). Đồng thời giao các đơn vị liên quan có trách nhiệm cung cấp nước sạch sinh hoạt theo đúng giá đã được quy định. 

Theo báo cáo của Ban quản lý khu kinh tế tỉnh, trong quá trình xây dựng giá nước sạch sinh hoạt tại xã Bờ Y; đơn vị được giao xây dựng phương án giá đã áp dụng các phương pháp, nguyên tắc để xây dựng mức giá đảm bảo các khoản mục chi phí(
) cấu thành giá nước. Giá tiêu thụ nước sạch sinh hoạt tại Nhà máy cấp nước khu trung tâm Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y chỉ tính chi phí trực tiếp cấu thành vào sản phẩm; còn một số chi phí chưa tính đúng, tính đủ theo đúng quy định của Nhà nước như: Chi phí khấu hao tài sản cố định, chi phí nhân công trực tiếp, chi phí bán hàng và lợi nhuận định mức... nhằm mục đích hạ giá thành sản phẩm, tạo điều kiện thuận lợi nhất để người dân trên địa bàn được sử dụng nước sạch sinh hoạt, đồng thời đảm bảo chi phí để duy trì hoạt động của Nhà máy. Mặc khác, qua rà soát giá nước sạch sinh hoạt tại xã Bờ Y hiện nay thấp hơn mức giá cung cấp nước sạch tại huyện Ngọc Hồi(
) và thành phố Kon Tum(
): (1) Tại huyện Ngọc Hồi mức giá 7.700 đồng/m3;(2) Tại thành phố Kon Tum: mức giá 6.700 đồng/m3 áp dụng đối với khối lượng tiêu thụ từ 1-10m3; mức giá 7.900 đồng/m3 áp dụng đối với khối lượng tiêu thụ từ 11-20 m3; mức giá; mức giá 9.800 đồng/m3 áp dụng đối với khối lượng tiêu thụ từ 21-30 m3; trên 30m3, áp dụng mức giá 14.700 đồng/m3. Như vậy, giá nước sạch sinh hoạt tại Nhà máy cấp nước khu trung tâm Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y như trên là phù hợp và thấp hơn so với các đơn vị cung cấp khác trên địa bàn.

Câu 49. Cử tri thôn 7, thị trấn Plei Kần kiến nghị: Đầu đường N5 (giữa vị trí từ Chi cục Thuế đến nút giao đường Hồ Chí Minh) thường xuyên bị ngập nước vào mùa mưa, gây mất an toàn giao thông và ảnh hưởng đến hạ tầng giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Công ty đầu tư phát triển hạ tầng khu kinh tế tỉnh Kon Tum kiểm tra, xử lý, khắc phục.

Trả lời: Đoạn tuyến đầu đường N5 (giữa vị trí từ Chi cục Thuế đến nút giao đường Hồ Chí Minh) là vị trí trũng, thấp; vào mùa mưa lượng rác thải, đất từ khu vực khác tràn về bồi lấp các điểm miệng cống, hàm ếch gây tắc nghẽn, ngập cục bộ. Tiếp thu ý kiến, kiến nghị của cử tri, Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh đã chỉ đạo Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng Khu kinh tế kiểm tra, dọn vệ sinh, rác thải, xúc dọn đất tại các điểm thoát nước (miệng cống, hàm ếch), khơi thông dòng chảy, tạo thêm điểm thoát nước tại vị trí nêu trên. Hiện nay hiện tượng ngập cục bộ tại vị trí nêu trên đã được khắc phục.
2. Sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 02 kiến nghị.
Câu 94. Cử tri thị trấn Plei Kần kiến nghị: Trong tháng 7/2022, tại tuyến đường Hồ Chí Minh (đoạn dốc từ Công ty cao su Thuận Lợi đến cầu Đăk Mốt) đoạn đường cua gấp, hay khuất tầm nhìn và độ dốc cao đã xảy ra 3-4 vụ tai nạn giao thông (trong đó có 01 vụ tai nan giao thông nghiêm trọng chết người và bị thương nhiều người). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành liên quan có biện pháp để giảm thiểu tai nạn giao thông tại khu vực này; trước mắt làm các biển báo, gờ giảm tốc, gương cầu lồi… và lâu dài có biện pháp đầu tư chỉnh nắn giảm cua và giảm độ dốc đoạn đường này. 

Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải đã phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi và các các đơn vị liên quan kiểm tra, khảo sát đánh giá hiện trạng khu vực theo ý kiến, kiến nghị của cử tri. Theo đó, đoạn tuyến từ Km1494+600 đến Km1495+600 có 05 đường cong nằm bán kính nhỏ (R khoảng từ 60m - 120m). Đặc điểm chung các đường cong nằm này là bán kính nhỏ, góc chuyển hướng ngoặc, độ dốc dọc lớn khoảng 8%, tầm nhìn bị hạn chế gây khuất tầm nhìn cho các phương tiện khi tham gia giao thông. Cục Quản lý đường bộ III (nay là Khu Quản lý đường bộ III) đã chỉ đạo Chi cục Quản lý đường bộ III.4 (nay là Văn phòng Quản lý đường bộ III.4) và Công ty Cổ phần Quản lý và Xây dựng Đường bộ Kon Tum triển khai thực hiện đảm bảo an toàn giao thông bao gồm: Sơn gờ giảm tốc, Bổ sung lắp đặt các biển báo R.445a (biển báo đường trơn phải chạy chậm), biển báo R.445g (biển báo đoạn đường hay xảy ra tai nạn), biển P127 (hạn chế tốc độ tối đa 60Km/h) và biển DP134 (hạn chế tốc độ tối đa 60km/h); vá sửa chữa mặt đường hư hỏng phía Nam cầu Đắk Mốt Km1495+675, phát quang thông thoáng tầm nhìn. Để khắc phục triệt để, giảm thiểu tai nạn đoạn tuyến trên, Cục Quản lý đường bộ III đã có Công văn số 1455/CQLĐBIII-KHTC ngày 09 tháng 9 năm 2022 báo cáo Tổng Cục Đường bộ Việt Nam về việc xử lý điểm đen tai nạn giao thông đoạn từ Km1494+600 - Km1496+600 đường Hồ Chí Minh, tỉnh Kon Tum.
Câu 95. Cử tri A Tiêm, thôn Đăk Tang, xã Đăk Xú kiến nghị: Tại Km 02 Quốc lộ 40 (ngã 3 thôn Kei Joi) hiện tại có một số tấm đan của cống thoát bị vỡ gây nguy hiểm cho người dân tham gia giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến đối với Chi cục Quản lý Đường bộ III.4 quan tâm sửa chữa kịp thời để đảm bảo an toàn cho người và phương tiện khi tham gia giao thông.

Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra và chỉ đạo đơn vị quản lý đường bộ đổ bê tông tấm đan (03 tấm bị hư hỏng) để bổ sung. Hiện nay đã lắp đặt xong.


(�) Về Phê duyệt Phương án, dự toán cắm mốc chỉ giới phạm vi bảo vệ công trình: Hồ chứa Đăk Hơ Niêng, huyện Ngọc Hồi.


(�) Chi phí hóa chất, nhiên liệu trực tiếp (gồm: Clo, phèn nhôm, điện năng); Chi phí nhân công trực tiếp (gồm: tiền lương nhân công trực tiếp, các khoản đóng nộp bắt buộc tính theo quy định hiện hành của nhà nước); Chi phí sản xuất chung (gồm: Chi phí khấu hao tài sản cố định, Các chi phí xét nghiệm mẫu nước, dịch vụ môi trường); Chi phí quản lý (tiền lương quản lý và các khoản đóng nộp bắt buộc); Chi phí bán hàng và lợi nhuận định mức.


(�) Tại Quyết định 11/2021/QĐ-UBND ngày 13 tháng 4 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh.


(�) Tại Quyết định 30/2020/QĐ-UBND ngày 10 tháng 11 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh.





