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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 09/NQ-HĐND
	Kon Tum, ngày 18 tháng 7 năm 2019


NGHỊ QUYẾT
Về Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án
 Đường trục chính phía Tây thành phố Kon Tum

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM

KHÓA XI KỲ HỌP THỨ 8
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Đầu tư công số 49/2014/QH13 ngày 18 tháng 6 năm 2014;
Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Nghị định số 136/2015/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2015 của Chính phủ về hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Căn cứ Nghị định số 120/2018/NĐ-CP ngày 13 tháng 9 năm 2018 của Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị định số 77/2015/NĐ-CP ngày 10 tháng 9 năm 2015 của chính phủ về kế hoạch đầu tư công trung hạn và hằng năm, số 136/2015/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2015 của Chính phủ về hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Đầu tư công và số 161/2016/NĐ-CP ngày 02 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ về cơ chế đặc thù trong quản lý đầu tư xây dựng đối với một số dự án thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016 - 2020;

Căn cứ Quyết định số 40/2015/QĐ-TTg ngày 14 tháng 9 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2016-2020;

Xét Tờ trình số 90/TTr-UBND ngày 11 tháng 7 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đề nghị thống nhất ý kiến về Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư Dự án Đường trục chính phía Tây thành phố Kon Tum; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thống nhất Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án Đường trục chính phía Tây thành phố Kon Tum (Thông tin chi tiết của dự án tại Phụ lục đính kèm). 
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện. 
2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp thứ 8 thông qua ngày 11 tháng 7 năm 2019./.
	Nơi nhận:

- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;
- Chính phủ;

- Hội đồng dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội;

- Ban Công tác đại biểu quốc hội;

- Bộ Tư pháp (Cục kiểm tra văn bản QPPL);

- Bộ Kế hoạch và Đầu tư; 

- Bộ Tài chính;
- Thường trực Tỉnh ủy;

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Ủy ban nhân dân tỉnh; 

- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;

- Thường trực HĐND-UBND các huyện, thành phố;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH tỉnh;
- Văn phòng HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;
- Chi cục Văn thư - Lưu trữ tỉnh;
- Cổng thông tin điện tử tỉnh;
- Báo Kon Tum; 

- Đài PT-TH tỉnh;

- Công báo tỉnh;
- Lưu: VT, CTHĐ.
	CHỦ TỊCH

Đã ký
Nguyễn Văn Hùng


PHỤ LỤC
Thông tin về Dự án Đường trục chính phía Tây thành phố Kon Tum
(Kèm theo Nghị quyết số 09/NQ-HĐND ngày 18/7/2019
của Hội đồng nhân dân tỉnh)


1. Tên dự án: Đường trục chính phía Tây thành phố Kon Tum.
2. Nhóm dự án: B.
3. Mục tiêu đầu tư:

- Giảm tải áp lực về giao thông tuyến đường Hồ Chí Minh hiện hữu đoạn qua thành phố Kon Tum, góp phần làm giảm mật độ lưu lượng tham gia giao thông, tăng năng lực thông hành và giảm thiểu tai nạn giao thông.

- Kết nối các khu công nghiệp, các khu đô thị và dân cư, khu du lịch sinh thái, khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, sân bay Kon Tum.

- Hoàn chỉnh trục giao thông chính cho khu vực phía Tây thành phố Kon Tum, góp phần phục vụ nhu cầu vận tải của người dân.

- Khai thác được quỹ đất rộng lớn bên bờ phải sông Đăk Bla, phía Tây và Tây Nam thành phố Kon Tum để phát triển kinh tế - xã hội của địa phương nói chung cũng như tại khu vực tuyến dự án đi qua. 

4. Quy mô đầu tư dự án: 
- Bồi thường, giải phóng mặt bằng: Khoảng 95,72 ha.

- Đường giao thông có chiều dài khoảng 20,5km, mặt đường bê tông nhựa, nền đường rộng 14m (trong đó: Giải phân cách giữa rộng 2m; mặt đường gồm 02 làn xe cơ giới rộng 2x3,5m = 7m và 02 làn xe thô sơ rộng 2x2m = 4m; lề đường rộng 2x0,5m).

- Công trình cầu: 04 cầu bê tông cốt thép dự ứng lực, khổ cầu 14m (bằng khổ đường), trong đó: Cầu qua suối Tân Điền (dài khoảng 44m), Cầu qua sông Đăk Bla (dài khoảng 340m), Cầu cạn (dài khoảng 53m), Cầu cạn (dài khoảng 86m); trong quá trình triển khai chiều dài các cầu được tính toán phù hợp theo thực tế.
- Hệ thống thoát nước, gia cố taluy, nút giao thông và an toàn giao thông.
5. Tổng mức đầu tư: Khoảng 1.492 tỷ đồng.
6. Nguồn vốn đầu tư: Nguồn ngân sách Trung ương hỗ trợ (khoảng 50% tổng mức đầu tư, từ nguồn dự phòng chung chưa phân bổ trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 và các nguồn vốn khác); ngân sách địa phương (từ nguồn thu khai thác quỹ đất và các nguồn vốn hợp pháp khác) theo kết luận của Thủ tướng Chính phủ tại Thông báo số 396/TB-VPCP ngày 15 tháng 10 năm 2018 của Văn phòng Chính phủ.
7. Địa điểm thực hiện: Thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum.
 

