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NGHỊ QUYẾT
Về một số chủ trương biện pháp thực hiện

 nhiệm vụ kinh tế - xã hội - an ninh quốc phòng 

6 tháng cuối năm 2004

----------------- 

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM 
Căn cứ Điều Mục 1, Chương II, Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26/11/ 2003;

Sau khi xem xét báo cáo của UBND tỉnh về tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế- xã hội- an ninh quốc phòng 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2004; báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh và ý kiến của đại biểu HĐND tỉnh tại kỳ họp.  
QUYẾT NGHỊ
I/ Hội đồng nhân dân tỉnh tán thành báo cáo của Uỷ ban nhân tỉnh về tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế- xã hội- an ninh quốc phòng 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2004. 

II/ Nhằm thực hiện mục tiêu kinh tế- xã hội- an ninh quốc phòng trong năm 2004, HĐND tỉnh nhấn mạnh một số chủ trương, biện pháp công tác trọng tâm cần tập trung phấn đấu và thực hiện tốt trong 6 tháng cuối năm 2004 như sau:

1. Quán triệt và tổ chức thực hiện tốt Nghị quyết của Ban chấp hành TW Đảng, Nghị quyết của Quốc hội; các Nghị quyết, Nghị định, Quyết định của Chính phủ; Nghị quyết của Tỉnh uỷ, của HĐND tỉnh tại kỳ họp thứ 9 khoá VIII và kỳ họp thứ 2 khoá IX. Nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong toàn tỉnh, phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ, mục tiêu kinh tế- xã hội- an ninh quốc phòng năm 2004 .

2. Về kinh tế:

- Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh sản xuất cây trồng vụ chính và cây xen vụ của vụ mùa để đảm bảo đạt diện tích, năng suất sản lượng theo kế hoạch. Theo dõi phát hiện và có biện pháp xử lý kịp thời tình hình dịch bệnh gia súc, gia cầm. Tiếp tục triển khai thực hiện đề án chuyển đổi cây trồng vật nuôi và đề án phát triển chăn nuôi đại gia súc, xây dựng và ban hành chính sách hỗ trợ phát triển đàn trâubò trên địa bàn tỉnh.

- Hoàn thành xong toàn bộ chỉ tiêu khai thác gỗ tròn năm 2004 trước ngày 31/3/2005 để thực hiện chủ trương đóng cửa rừng năm 2005.

- Triển khai thực hiện kế hoạch phát triển các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn; kiện toàn ban quản lý khu, cụm công nghiệp. Triển khai chủ trương dùng quỹ đất tạo vốn xây dựng kết cấu hạ tầng trên một số địa bàn có điều kiện thuận lợi.

- Xây dựng và triển khai kế hoạch xây nhà công vụ và chế độ sử dụng nhà ở công vụ đối với cán bộ luân chuyển; có giải pháp xử lý đối với nhà thuộc sở hữu nhà nước.

- Tổ chức tốt mạng lưới lưu thông hàng hoá, cung cấp thông tin đến doanh nghiệp và thu mua sản phẩm trên địa bàn. Giám sát việc thực hiện nhiệm vụ cung ứng các mặt hàng chính sách, đảm bảo phục vụ kịp thời nhu cầu tiêu dùng cho nhân dân. 

- Tăng cường chỉ đạo công tác quản lý thu, chi ngân sách theo đúng chế độ chính sách do Nhà nước quy định, chú ý đẩy mạnh các biện pháp tăng thu nhằm đảm bảo cân đối nguồn chi theo kế hoạch. 

- Tích cực xây dựng kế hoạch phát triển KT-XH và dự toán ngân sách năm 2005 và 5 năm 2005-2010.

3. Về Văn hoá- xã hội:

- Tập trung mọi nguồn lực phấn đấu hết năm 2004 có 18 xã, phường, thị trấn được công nhận đạt chuẩn quốc gia về phổ cập giáo dục trung học cơ sở. Tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh, tiếp tục thực hiện tốt công tác khám chữa bệnh cho người nghèo, củng cố mạng lưới y tế cơ sở.

- Tập trung giải quyết dứt điểm đất sản xuất và đất ở cho đồng bào dân tộc thiểu số theo Quyết định 132 của Thủ tướng Chính phủ. Hoàn thành việc xây dựng 2.000/3.336 căn nhà cho đồng bào dân tộc thiểu số tại chỗ và hộ chính sách. Đẩy nhanh tiến độ xây dựng trường lớp học theo quyết định 159 của Thủ tướng Chính phủ .

4. Về an ninh- Quốc phòng:

- Thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 01/NQ-TU (khoá IX) của Tỉnh uỷ, đặc biệt quan tâm xây dựng củng cố hệ thống chính trị cơ sở trong sạch vững mạnh, góp phần phát triển sản xuất và giữ vững an ninh chính trị trên địa bàn. Thường xuyên chỉ đạo công tác bảo vệ biên giới, chống xâm nhập. Nâng cao cảnh giác cách mạng và  có biện pháp đối phó có hiệu quả với các âm mưu gây bất ổn định và âm mưu thành lập cái gọi là "Nhà nước Đê Ga" của các thế lực thù địch trong và ngoài nước. 

- Có biện pháp tích cực để ngăn ngừa và xử lý nghiêm minh các vụ vi phạm pháp luật trên địa bàn.

III. Hội đồng dân dân tỉnh giao trách nhiệm cho Thường trực HĐND, UBND phối hợp chặt chẽ với Uỷ ban MTTQVN tỉnh, các đoàn thể quần chúng có biện pháp cụ thể tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết này

Nghị quyết này đã được HĐND tỉnh khoá IX, kỳ họp thứ hai thông qua ngày 15 tháng 7 năm 2004.

      Nơi nhận :                                                                       CHỦ TOẠ KỲ HỌP  
- Uỷ ban Thường vụ Quốc hội.                                                               CHỦ TỊCH                         

- Chính phủ.                                                                                  đã ký : Trần Anh Linh
- Các Bộ, cơ quan ngang Bộ,

    cơ quan thuộc Chính phủ

- HĐTD và Các UB của QH                                                                                                                                        

- TT Tỉnh uỷ.

- TT HĐND-UBND tỉnh.

- Đoàn Đại biểu quốc hội tỉnh.

- UBMTTQVN tỉnh.

- Đại biểu HĐND tỉnh.                                                                                     

- TT HĐND-UBND các huyện, thị xã.                                                             
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh

- Lãnh đạo Văn phòng HĐND-UBND tỉnh.

- Chuyên viên HĐND-UBND tỉnh.
- Lưu VT-THHĐ.       

