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NGHỊ QUYẾT
Về phương hướng, nhiệm vụ, mục tiêu

 kinh tế - xã hội - an ninh quốc phòng năm 2005

----------------- 

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM 
Căn cứ Mục 1, Chương II, Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26/11/ 2003;

Sau khi xem xét báo cáo của UBND tỉnh về tình hình thực hiện nhiệm kế hoạch năm 2004; nhiệm vụ, mục tiêu kế hoạch năm 2005; báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh và ý kiến của đại biểu HĐND tỉnh tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ
I/ Hội đồng nhân dân tỉnh tán thành báo cáo của Uỷ ban nhân tỉnh về tình hình thực hiện kế hoạch năm 2004; nhiệm vụ, mục tiêu kế hoạch năm 2005 với các chỉ tiêu chủ yếu sau: 

- Tổng sản phẩm trong tỉnh (GDP) tăng 12-13%.

Trong đó: 

+ Nông- Lâm - Thuỷ sản tăng 9-10%.

+ Công nghiệp-Xây dựng tăng 21- 22%.

+ Dịch vụ tăng 11-12%.

+ GDP bình quân đầu người 285- 290 USD.

+ Tổng thu ngân sách trên địa bàn 277,760 tỷ đồng.

+ Tổng chi ngân sách địa phương 943,357 tỷ đồng.

+ Tổng sản lượng lương thực có hạt 106.120 tấn.

+ Lương thực bình quân đầu người 283 kg/ người/ năm.

+ Tỷ lệ hộ nghèo giảm dưới 10%.

II/ Nhằm thực hiện mục tiêu kinh tế- xã hội- an ninh quốc phòng trong năm 2005, HĐND tỉnh nhấn mạnh một số chủ trương, biện pháp công tác trọng tâm cần tập trung phấn đấu và thực hiện tốt trong năm 2005 như sau:

1. Quán triệt và tổ chức thực hiện tốt Nghị quyết của Ban chấp hành TW Đảng, Nghị quyết của Quốc hội; các Nghị quyết, Nghị định, Quyết định của Chính phủ; Nghị quyết của Tỉnh uỷ, của HĐND tỉnh tại kỳ họp thứ 9 khoá VIII và kỳ họp thứ 3 khoá IX nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong toàn tỉnh, phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ, mục tiêu kinh tế- xã hội- an ninh quốc phòng năm 2005 .

2. Về kinh tế:

- Tiếp tục thực hiện chuyển dịch cơ cấu kinh tế trong nông nghiệp, tạo ra các vùng sản xuất hàng hoá tập trung chuyên canh, thâm canh có năng suất cao. Tăng tỷ trọng giá trị ngành chăn nuôi .

- Đầu tư xây dựng cửa hàng xã và chợ theo đề án hệ thống thương mại ở các xã khu vực nông thôn. Thường xuyên kiểm tra kiểm soát thị trường nhằm ngăn chặn vi?c kinh doanh trái phép, buôn lậu, gian lận thương mại, trốn thuế, làm hàng giả. Mở rộng và phát triển kinh tế đối ngoại.

- Huy động các nguồn lực để tiếp tục đầu tư các mục tiêu chủ yếu như: khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y- Ngọc Hồi; cơ sở hạ tầng đô thị thị xã Kon Tum; hạ tầng khu công nghiệp. Đẩy mạnh kêu gọi, thu hút đầu tư; tập trung giải quyết đền bù, giải phóng mặt bằng đối với dự án trọng điểm. Lập đề án quy hoạch điều chỉnh thị trấn PLei Kần lên đô thị loại 4 vào năm 2010, trung tâm huyện lỵ mới (huyện Tu Mơ Rông được tách từ huyện Đăk Tô)

- Quan tâm đầu tư cơ sở hạ tầng vùng sâu vùng xa, nhất là các xã mới thành lập, các xã chưa có đường ô tô vào xã. 

- Tăng cường chỉ đạo công tác quản lý thu, chi ngân sách theo đúng chế độ chính sách do Nhà nước quy định, chú ý đẩy mạnh các biện pháp tăng thu nhằm đảm bảo cân đối nguồn chi theo kế hoạch. 

- Đầu tư xây dựng hoàn thiện cơ sở hoạt động cho các xã, phường mới chia tách, chuẩn bị tốt điều kiện cho việc thành lập huyện mới.

3. Về Văn hoá- xã hội:

- Tập trung mọi nguồn lực phấn đấu trong năm 2005 hoàn thành phổ cập trung học cơ sở tại thị xã Kon Tum và huyện Đăk Hà; đầu tư dứt điểm 15 xã chưa có trường THCS. Tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh, tiếp tục thực hiện tốt công tác khám chữa bệnh cho người nghèo, củng cố mạng lưới y tế cơ sở, nâng cao tinh thần, thái độ phục vụ người bệnh và y đức của cán bộ y tế.

- Phấn đấu hoàn thành chương trình kiên cố hoá trường, lớp học theo Quyết định số 159/2002/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; thực hiện tốt Quyết định 134/2004/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ .

- Đẩy mạnh các hoạt động giao lưu văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao giữa các dân tộc, góp phần nâng cao đời sống văn hoá tinh thần cho đồng bào dân tộc thiểu số đặc biệt là ở vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới.

4. Về an ninh- Quốc phòng:

- Thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 01/NQ-TU (khoá IX) của Tỉnh uỷ, đặc biệt quan tâm xây dựng củng cố hệ thống chính trị cơ sở trong sạch vững mạnh, góp phần phát triển sản xuất và giữ vững an ninh chính trị trên địa bàn, tạo môi trường ổn định cho đầu tư, sản xuất kinh doanh, thúc đẩy kinh tế- xã hội phát triển. Thường xuyên chỉ đạo công tác bảo vệ biên giới, chống xâm nhập, vượt biên trái phép. Nâng cao cảnh giác cách mạng và có biện pháp đối phó có hiệu quả với âm mưu thành lập cái gọi là "Nhà nước Đê Ga" của các thế lực thù địch trong và ngoài nước. 

- Có biện pháp tích cực để ngăn ngừa và xử lý nghiêm minh các vụ vi phạm pháp luật trên địa bàn tạo bước chuyển biến cơ bản trong lĩnh vực trật tự an toàn xã hội, trật tự giao thông, trật tự công cộng.

- Đẩy mạnh thực hiện cải cách hành chính theo quyết định 181/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Tiếp tục thực hiện phân cấp quản lý theo hướng nâng cao tính chủ động, sáng tạo và tự chịu trách nhiệm của các ngành, các cấp. Tích cực thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tạo điều kiện để nhân dân tham gia và giám sát các hoạt động kinh tế xã hội.

III. Hội đồng nhân dân tỉnh giao trách nhiệm cho Thường trực HĐND, các Ban của HĐND và UBND tỉnh phối hợp chặt chẽ với Uỷ ban MTTQVN tỉnh, các đoàn thể quần chúng có biện pháp cụ thể tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được HĐND tỉnh khoá IX, kỳ họp thứ 3 thông qua ngày 10 tháng 12 năm 2004.

      Nơi nhận :                                                                         CHỦ TOẠ KỲ HỌP 
- Uỷ ban Thường vụ Quốc hội.                                                                  CHỦ TỊCH                                                           

- Chính phủ. 

- Các Bộ, cơ quan thuộc Chính phủ                                             Đã ký :  Trần Anh Linh 
- HĐDT và Các UB của QH .

- Ban công tác đại biểu Quốc hội.                                                                                                                          

- TT Tỉnh uỷ.

- TT HĐND-UBND tỉnh.

- Đoàn Đại biểu quốc hội tỉnh.

- UBMTTQVN tỉnh.

- Đại biểu HĐND tỉnh.                                                                                     

- TT HĐND-UBND các huyện, thị xã.                                                             
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh.

- Lãnh đạo Văn phòng HĐND-UBND tỉnh.

- Chuyên viên HĐND-UBND tỉnh.
- Lưu VT-THHĐ.       

