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NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ, mục tiêu, phương hướng KT - XH - ANQP năm 1997

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM

- Căn cứ điều 11, mục I, chương II Luật tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội thông qua ngày 21/6/1994;

- Căn cứ điều 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 và 13 Pháp lệnh và quyền hạn nhiệm vụ cụ thể của HĐND và UBND mỗi cấp;

- Sau khi xem xét báo cáo của TT HĐND tỉnh, báo cáo của UBND tỉnh về công tác năm 1996, nhiệm vụ, phương hướng công tác năm 1997. Báo cáo của các ngành, báo cáo thuyết trình của các ban HĐND và ý kiến phát biểu của các đại biểu HĐND.

QUYẾT NGHỊ

I/ Hội đồng nhân dân tỉnh tán thành báo cáo của TT HĐND về tình hình hoạt động năm 1996, chương trình hoạt động năm 1997 của HĐND tỉnh

Để hoạt động của HĐND có hiệu quả hơn, HĐND tỉnh nhấn mạnh: Phải tăng cường củng cố cơ quan giúp việc cho TT HĐND, các ban của HĐND, chuyên viên và các bộ phận giúp HĐND, tăng cường nội dung giám sát chống tham nhũng, chống lãng phí, chống các tệ nạn xã hội.

HĐND tỉnh tán thành báo cáo của UBND tỉnh về việc thực hiện các nhiệm vụ KT – XH – ANQP năm 1997 với những chỉ tiêu chủ yếu sau:

· Tổng sản phẩm trong tỉnh (GDP) tăng 14 – 15%

· GDP bình quân đầu người: 1,6 – 1,7 triệu đồng

· Giá trị SX nông lâm nghiệp tăng 5 – 6%

· Giá trị SX công nghiệp tăng 30 – 32%

· Giá trị SX các ngành dịch vụ tăng 20 – 21%

· Kim ngạch xuất khẩu tăng 28%

· Tổng sản lượng lương thực quy thóc 98.530 tấn

  Trong đó: thóc 48.480 tấn

· Bình quân lương thực đầu người 337 kg

· Diện tích cây lâu năm

· Diện tích trồng mới cao su + cà phê: 3.000 ha

· Tổng đàn bò: 82.000 con

· Trồng rừng tập trung: 4.000 ha

· Diện tích rừng được giao khoáng, bảo vệ, quản lý; 138.884 ha

· Khai thác gỗ tròn: 25.000m3 – 30.000m3
· Dân số bình quân: 287.900 người

· Đón dân KTM: 1.500 hộ, 7.500 khẩu, ĐCĐC 2.000 hộ

· Thu ngân sách tại địa bàn: 75 tỷ đồng

· Tổng chi ngân sách địa phương: 187 tỷ đồng

II. Để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ, mục tiêu, phương hướng KT – XH – ANQP năm 1997. HĐND tỉnh nhấn mạnh một số nhiệm vụ, công tác trọng tâm yêu cầu các cơ quan, các ngành, các cấp, các cơ sở có biện pháp triển khai thực hiện tốt. Đó là:

1- Tiếp tục quán triệt và triển khai thực hiện tốt nghị quyết Đại Hội Đảng toàn quốc lần thứ VIII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Kon Tum lần thứ XI, Nghị quyết kỳ họp thứ 10 Quốc Hội khóa IX, Quyết định 656/TTg của Thủ tướng Chính phủ về phát triển KT – XH vùng Tây Nguyên, Nghị quyết Tỉnh ủy số 01,02.

Khắc phục sớm hậu quả bảo lụt, nhất là các huyện bị thiệt hại nặng, vượt qua khó khăn, phát triển sản xuất hàng hóa. Tạo sự chuyển biền nhanh về KT – XH, cải thiện đời sống nhân dân các dân tộc trong tỉnh, giảm đáng kể tỷ lệ đói, nghèo; giữ vững an ninh trật tự an toàn xã hội, củng cố quốc phòng.

2- Về sản xuất nông – lâm – công nghiệp – thương mại, dịch vụ:

- Giải quyết tốt đất sản xuất cho nông dân, phấn đấu tăng diện tích cây hàng năm năm 1997 đạt 43.100 ha, tăng sản lượng lúa nước, tăng cường dự trữ và lưu thông lương thực, đẩy mạnh chăm sóc và trồng mới các loại cây công nghiệp như: cao su, cà phê, mía ... và cây lâu năm khác để tạo nguồn nguyên liệu cho công nghiệp chế biến và xuất khẩu, tăng cường công tác khuyến nông, khuyến lâm, từng bước thực hiện công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông nghiệp, nông thôn.

- Chú trọng công tác khoanh nuôi tái sinh rừng, bảo vệ rừng, ngăn chặn phá rừng, phòng chống cháy rừng, chăm sóc rừng trồng và trồng tập trung có kết quả và đảm bảo tỷ lệ sống cao trên 85%. UBND tỉnh cần xem xét đóng cửa một số khu rừng ở những địa bàn xung yếu.

- Gắn ĐCĐC, xây dựng vùng KTM với bảo vệ rừng, trồng rừng, ngăn chặn phá rừng, việc nhận dân KTM phải có dự án được duyệt, có kế hoạch cụ thể và tiêu chuẩn dân đến.

Kiên quyết chấn chỉnh việc khai thác gỗ và lâm sản đến 31/12 hàng năm. Chấm dứt khai thác gỗ, lâm sản theo niên độ kế hoạch. Số gỗ chặt hạ đến 31/12 chưa nghiệm thu được tính trừ vào chỉ tiêu khai thác của năm sau. Sắp xếp lại các cơ sở chế biến gỗ.

Xử lý nghiêm những vụ vi phạm luật.

- Phát triển mạnh, hợp lý công nghiệp chế biến nông lâm sản, các ngành, sản phẩm có giá trị gia tăng cao. Tổ chức sắp xếp công nghiệp sản xuất khai thác VLXD theo công nghệ mới; phát triển điện lưới và thủy điện nhỏ, chú trọng ở cùng nông thôn, vùng xa, vùng sâu theo quyết định 656/TTg của Thủ tướng Chính phủ. Quan tâm đúng mức đến cơ khí sản xuất và cơ khí sửa chữa. Xúc tiến nhanh việc thăm dò và khai thác kim loại quý hiếm.

- Mở rộng lưu thông hàng hóa, giao lưu kinh tế, hình thành các điểm mua bán, các chợ nông thôn, mở rộng tiêu thụ, lưu thông sắn và các hàng hóa nông sản khác.

- Củng cố, tăng cường, sắp xếp lại các đơn vị kinh tế quốc doanh, phát triển kinh tế hợp tác trong các lĩnh vực nông – lâm công nghiệp – thương mại, dịch vụ.

3- Về thu chi ngân sách:
Để tăng thu ngân sách: Phải tích cực phát triển nguồn thu, thu hết các khoản thuế tồn đọng, kiên quyết thu hết các khoản thu sai chế độ đã được kiểm tra, kiểm sát phát hiện kiến nghị thu hồi cho nguồn ngân sách; kịp thời quy định giá bán cây đứng, giá gỗ phù hợp sát giá thị trường để tăng thu. Thực hành tiết kiệm chi, chi hợp lý, dành cho chi đầu tư phát triển.

4- Về xây dựng cơ bản:

- Triển khai thực hành tốt Nghị định 42/CP,43/CP của Chính phủ.

Đầu tư có trọng điểm, dứt điểm, nâng cao chất lượng và hiệu quả sử dụng công trình.

Khai thông ách tắc đẩy nhanh tốc độ đầu tư XDCB, không để tình trạng tỉnh nghèo cần nhiều vốn cho đầu tư phát triển, lại không sử dụng hết vốn đầu tư XDCB.

Tiếp tục đầu tư các công trình chuyển tiếp, hoàn thiện hệ thống kênh mương nội đồng và khai hoang xây dựng đồng ruộng Đăk Cấm, Đăk Hriêng, Đăkrơwa ...

Chuẩn bị khởi công IaRơBang thượng, chuẩn bị đầu tư đập Đăklớt, đập ĐăkBlô, đập ĐăkTrum.

Đầu tư xây dựng mở đường vào các xã chưa có đường ôtô đến, nhất là Đăktô, KonPlông đường 666 thực hiện “ Mở đường đến đâu làm giàu đến đó”. Tiếp tục đầu tư cho quốc lộ 14, đoạn Tân Cảnh – Ngọc Hồi, Ngọc Hồi – ĐăkGlei, quốc lộ 24 đi Quảng Ngãi, xúc tiến xây dựng cầu Diên Bình, KonRẫy, đầu tư xây dựng lưới điện về các xã thuỷ điện Ngọc Linh. Khởi công xây dựng hoàn chỉnh khu trung tâm thương mại tỉnh đã được phê duyệt, xúc tiến xây dựng Trung tâm VHTTN, xây dựng nghĩa địa cây số 9 quốc lộ 14. Thực hiện phân cấp chi đầu tư và chủ đầu tư XDCB các công trình kết cấu hạ tầng KT – XH cho các huyện, thị theo Luật Ngân sách và Nghị định 42/CP quy định.

5- Về Văn hóa – Xã hội:
- Tăng cường công tác quản lý, đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng giáo viên, phẩm chất, năng lực cán bộ viên chức quản lý giáo dục. Chú trọng phát triển trường học, trường nội trú đạt chất lượng và tiêu chuẩn. Thực hiện tốt chương trình quốc gia về giáo dục. Mở rộng hệ nhà, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo ở nông thôn và vùng dân tộc.

Tăng cường công tác đào tạo và đào tạo lại cán bộ viên chức, chú trọng đào tạo nguồn cán bộ xã, phường. 

Triển khai thực hiện tốt Nghị quyết BCH TW về giáo dục – đào tạo, KH-CNMT. 

- Thực hiện tốt các chương trình quốc gia về y tế, xây dựng và củng cố mạng lưới y tế cơ sở, chú ý cán bộ y tế thôn; bồi dưỡng nâng cao phẩm chất người thầy thuốc, thực hiện “Thầy thuốc như mẹ hiền”, thực hiện tốt 12 điều về y đức. Nâng cao chất lượng phục vụ người bệnh, chất lượng bảo hiểm y tế, bảo đảm khám chữa bệnh cho người nghèo; nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe nhân dân.

Kết hợp y tế dân sự và y tế quốc phòng, phát triển hình thức y tế cố định và lưu động, phục vụ vùng sâu, vùng xa.

- Thực hiện tốt chính sách DS-KHHGĐ, giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên từ 0,6 – 0,8%, giảm tỷ lệ người sinh con thứ 3 trở lên. Tăng tỷ lệ các cặp vợ chồng trong độ tuổi sinh đẻ thực hiện các biện pháp KHHGĐ, hạ thấp tỷ lệ tăng dân số tự nhiên năm 1997 còn từ 2,18% trở xuống.

- Triển khai thực hiện tốt Chỉ thị 06/CT của Bộ Chính trị và chống ma túy, thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống HIV/AIDS. Tăng cường bảo vệ chăm sóc giáo dục trẻ ẹm.

Quản lý chặt chẽ các văn hóa phẩm, băng hình tiếp tục thực hiện tốt Nghị định 87/CP, 88/CP của Chính phủ, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, xây dựng nếp sống văn minh gia đình văn hóa. Nâng cao chất lượng phát thanh truyền hình của tỉnh và của các huyện, thị xã đảm bảo trên 75% dân số được nghe phát thanh, truyền thanh, trên 60% dân số được xem truyền hình.

- Thực hiện chăm sóc tốt thương binh, gia đình liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng, đặc biệt là các bà mẹ Việt Nam anh hùng ở tỉnh. Thực hiện tốt chương trình xóa đói, giảm nghèo, chương trình 327, 120, chương trình vì trẻ em, chương trình nước sạch nông thôn, cải thiện đời sống thực hiện đến năm 1998 cơ bản xóa được hộ đói, giảm đáng kể hộ nghèo. 

- Đẩy mạnh cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng khu dân cư.

6- Về chống tham nhũng, chống buôn lậu, chống lãng phí thực hành tiết kiệm:

Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Nghị định số 14 của Bộ Chính trị, Chỉ thị số 15 của Bộ Chính Trị, Quyết định 114/TTg của Thủ tướng Chính phủ, Chỉ thị 03 của Tỉnh uỷ về chống tham nhũng, Chỉ thị 368/TTg của Thủ tướng Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Tăng cường hoạt động của BCĐ chống tham nhũng, buôn lậu, chống lãng phí của tỉnh và các cấp, các ngành có hiệu quả. Các sở, ban, ngành, các doanh nghiệp Nhà Nước và các huyện thị phải thành lập BCĐ chống tham nhũng, có quy chế làm việc đảm bảo hiệu quả thiết thực trong công tác đấu tranh phòng chống tham nhũng và chịu trách nhiệm về những vụ việc tham nhũng, lãng phí xảy ra ở đơn vị mình.

- Tăng cường thanh kiểm tra, kiểm soát, điều tra, truy tố, xét xử kịp thời và đúng pháp luật những vụ việc tham nhũng, buôn lậu, lãng phí nhất là những vụ việc HĐND tỉnh đã có Nghị quyết, sớm làm rõ những vụ việc có nhiều ý kiến cử tri.

7- Về an ninh quốc phòng:
Tăng cường tổ chức tuyên truyền, giáo dục nhân dân hiểu rõ âm mưu “ Diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch đối với nước ta. Nâng cao cảnh giác, kiên quyết làm thất bại mọi âm mưu và thủ đoạn của kẻ thù. Giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội. Tăng cường phòng thủ biên giới, chống bọn phản động từ bên ngoài xâm nhập vào và từ bên trong móc nối ra. Thực hiện tốt quy chế quản lý biên giới, ngăn chặn tình trạng vượt biên trái phép.

Tăng cường cũng cố lực lượng vũ trang, phát triển lực lượng bảo vệ, tự vệ trong các cơ quan, xí nghiệp và dân quân, tự vệ xã, phường kiên quyết truy quét liên tục các ổ nhóm lưu manh, tội phạm, các tệ nạn xã hội làm trong sạch địa bàn.

8- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Nghị quyết 8/TW của Ban chấp hành Trung ương về xây dựng và hoàn thiện Nhà nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, trọng tâm là cải cách một bước nền hành chính Nhà nước, Nghị quyết 38/CP của Chính phủ về cải cách thủ tục hành chính.

Tăng cường ban chỉ đạo của tỉnh về thực hiện Nghị quyết 38/CP, cải cách các thủ tục hành chính liên quan nhiều đến nhân dân, giải quyết công việc của dân và tổ chức có kết quả, các thủ tục xây dựng, cấp vốn đầu tư XDCB, cấp quyền sở hữu nhà, giải quyết khiếu nại của công dân.

III/ Hội đồng nhân dân giao trách nhiệm cho TT HĐND, UBND và các Ban HĐND tỉnh phối hợp chặt chẽ với Ủy ban MTTQVN tỉnh, các đoàn thể quần chúng nhân dân, các tổ chức chính trị xã hội có biện pháp cụ thể thực hiện thắng lợi Nghị quyết này.

Hội đồng nhân dân tỉnh kêu gọi toàn thể cán bộ công nhân viên chức, chiến sĩ lực lượng vũ trang và nhân dân các dân tộc trong tỉnh hãy tăng cường đoàn kết, nhất trí, nổ lực phấn đấu, năng động sáng tạo, phát huy tinh thần tự lực, tự cường, sức mạnh tổng hợp vượt qua khó khăn, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ, mục tiêu phương hướng năm 1997. Tất cả vì sự nghiệp dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng văn minh, vì tỉnh KonTum giàu đẹp.

Nghị quyết này đã được HĐND tỉnh kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 14 tháng 12 năm 1996./.
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