     HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN           CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

          TỈNH KON TUM                                         Độc lập- Tự do - Hạnh phúc


KHOÁ VIII KỲ HỌP THỨ NHẤT               Kon tum, ngày  25  tháng 12  năm 1999

         Số: 12/1999/ NQ-HĐ
NGHỊ QUYẾT

Về tờ trình và các chuyên đề do UBND tỉnh trình 

tại kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh khoá VIII


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM


Căn cứ điều 11, 12, 13 Mục I, chương II Luật Tổ chức HĐND và UBND;

Căn cứ điểm d khoản 1, điều 25, chương II Luật ngân sách Nhà nước;


Căn cứ Pháp lệnh nghĩa vụ lao động công ích được Chủ tịch nước ký lệnh công bố ngày 16/9/1999 (thay cho Pháp lệnh nghĩa vụ công ích 1988);


Căn cứ điều 5, mục I chương II Pháp lệnh về nhiệm vụ và qyền hạn cụ thể của HĐND và UBND ở mỗi cấp;


Sau khi xem xét các tờ trình và chuyên đề của UBND tỉnh, tham khảo và tiếp thu ý kiến của các đại biểu.

QUYẾT NGHỊ


I. Tờ trình của UBND tỉnh số 60/TT-UB, ngày 14/12/1999 về định mức đóng tiền thay cho ngày công lao động công ích.

HĐND tỉnh nhất trí tờ trình UBND tỉnh, cho phép thu tiền đóng thay cho mỗi ngày công lao động công ích kể từ tháng 01/2000 trở đi thành 03 mức ở từng khu vực, như sau :


- Khu vực thành thị (thị xã, thị trấn) : 5.000 đồng/ngày công 


- Các xã thuộc khu vực III (ba) :         1.500 đồng/ngày công


- Các khu vực khác :                            3.000 đồng/ngày công


II. Tờ trình về việc thực hiện xã hội hoá giáo dục số 61/TT-UB, ngày 14/12/1999 của UBND tỉnh.


- HĐND nhất trí thông qua tờ trình về chủ trương xã hội hoá giáo dục. Giao lại UBND tỉnh chuẩn bị đề án chi tiết cụ thể để trình kỳ họp lần thứ 2 HĐND tỉnh khoá VIII quyết định.



- Về phân cấp ngân sách giáo dục vẫn thực hiện như năm 1999. Chờ các văn bản hướng dẫn của TW (Nghị định của Chính phủ, Thông tư liên bộ) sẽ tiến hành phân cấp.


III. Về tờ trình xin chủ trương quy định mức phụ cấp hàng tháng cho Công an viên thuộc Công an xã số 62/TT-UB, ngày 15/12/1999.


HĐND tỉnh thống nhất tờ trình của UBND tỉnh. UBND tỉnh cân đối ngân sách từ tháng 01/2000, chỉ đạo các ngành thực hiện mức phụ cấp cho Công an viên thuộc Công an xã là 80.000 đồng/tháng (tám mươi ngàn đồng trên tháng).


IV. Về tờ trình xin chủ trương bãi bỏ phụ thu giá bán điện số 63/TT-UB, ngày 15/12/1999.
HĐND tỉnh nhất trí với đề nghị theo tờ trình của UBND tỉnh là bãi bỏ chủ trương phụ thu giá bán điện đúng theo tinh thần của Thông tư liên tịch số 06/1999/TTLT/BVG-BCN ngày 07/10/1999 của Ban vật giá Chính phủ - Bộ Công nghiệp. Chủ trương này được áp dụng từ tháng 01/2000 trở đi.

V. Tờ trình về phân cấp quyết định đầu tư cho Chủ tịch UBND huyện, thị xã số 64/TT-UB ngày 17/12/1999.

HĐND tỉnh tán thành đề nghị của UBND tỉnh về việc phân cấp quyết định đầu tư cho Chủ tịch UBND các huyện, thị xã. Từ đầu năm 2000 trở đi, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã áp dụng phân cấp quyết định đầu tư, có thẩm quyền :

- Quyết định đầu tư các dự án có mức vốn dưới 500 triệu đồng. Đồng thời việc phân cấp quyết định đầu tư UBND huyện, thị xã có thẩm quyền phê duyệt dự toán thiết kế; phê duyệt và thẩm định kết quả đấu thầu, phê duyệt quyết toán vốn đầu tư.

- Phê duyệt dự toán thiết kế, phê duyệt và thẩm định kết quả đấu thầu đối với những công trình có mức vốn nhỏ hơn 500 triệu đồng của các dự án thuộc chương trình mục tiêu quốc gia do UBND tỉnh phê duyệt dự án.

- Làm chủ đầu tư các dự án điện nông thôn, nước sạch nông thôn trên địa bàn (trừ các dự án có sử dụng vốn OECF, UNICEF do ngành làm chủ đầu tư). 

VI. Về báo cáo tình hình tổ chức thực hiện Nghị quyết HĐND tỉnh về chủ trương cho cán bộ công chức làm kinh tế trang trại số 54/TT-UB, ngày 30/11/1999.

HĐND tỉnh nhất trí báo cáo UBND tỉnh về kiến nghị và giải pháp chấm dứt việc thực hiện quyết định số 06/1999/QĐ-UB, ngày 27/02/1999 của UBND tỉnh quy định tạm thời mức đất nông nghiệp giao cho cán bộ công chức làm kinh tế trang trại.

UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng nghiên cứu, triển khai thực hiện theo Nghị định 64/CP, ngày 27/9/1993 và Nghị định 85/1999/NĐ-CP ngày 28/8/1999 của Chính phủ sửa đổi bổ sung một số điều của bản quy định về việc giao đất nông nghiệp cho hộ gia đình, cá nhân sử dụng ổn định lâu dài vào mục đích sản xuất nông nghiệp và bổ sung việc giao đất làm muối cho hộ gia đình và cá nhân sử dụng lâu dài.

VII. Về tờ trình kế hoạch sử dụng đất đai và kế hoạch chuyển đất nông nghiệp, đất lâm nghiệp sang sử dụng vào mục đích khác, năm 2000.

HĐND tỉnh khoá VIII kỳ họp thứ nhất nhất trí thông qua tờ trình số 68/TT-UB, ngày 23/12/1999 của UBND tỉnh.

VIII. Về báo cáo tình hình thực hiện Nghị quyết của HĐND tỉnh về miễn tiền lệ phí địa chính, lệ phí trước bạ.

- HĐND tỉnh nhất trí tán thành báo cáo của UBND tỉnh về tình hình thực hiện Nghị quyết HĐND tỉnh khoá VII, kỳ họp thứ 9 về việc xin điều chỉnh việc thi hành Nghị quyết trước đây cho phù hợp với chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 18/1999/CT-TTg, ngày 01/7/1999 và công văn số 830/CP-NN, ngày 10/8/1999 với nội dung sau :

- Chỉ cho phép miễn lệ phí cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất (lệ phí địa chính) cho nhân dân các xã thuộc khu vực III và cho phép ghi nợ lệ phí trước bạ trên giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho tất cả các cá nhân khi có nhu cầu xin cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.

- Riêng lệ phí địa chính của các hộ là đồng bào dân tộc không thuộc diện miễn theo quy định của Chính phủ nhưng chưa có khả năng nộp thì cho phép ghi nợ (như ghi nợ lệ phí trước bạ để được xét cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất).

HĐND tỉnh giao trách nhiệm cho Thường trực HĐND và UBND tỉnh giám sát, chỉ đạo điều hành các ngành, các cấp có biện pháp cụ thể triển khai thực hiện thắng lợi Nghị quyết này. 

Nghị quyết này đã được HĐND tỉnh Kon Tum khoá VIII kỳ họp thứ nhất thông qua ngày 25/12/1999.

Nơi nhận:                                                              

- TT Tỉnh uỷ                                             CHỦ TỊCH HĐND TỈNH KON TUM

- TT HĐND, UBND tỉnh                                         ®· ký : Nguyễn Thanh Cao

- VP Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh

- UBMTTQVN tỉnh

- Đại biểu HĐND tỉnh

- Các Ban HĐND tỉnh

- Các Sở, ban ngành có liên quan

- TT HĐND-UBND các huyện, thị xã

- Lưu VP HĐND - UBND tỉnh 
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