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NGHỊ QUYẾT
Về phương hướng, nhiệm vụ, mục tiêu

 kinh tế - xã hội - an ninh quốc phòng năm 2000

----------------- 

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM 
Căn cứ điều 11, Mục I, Chương II, Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân.

Căn cứ điều 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 và 13 pháp lệnh về nhiệm vụ, quyền hạn cụ thể của Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ở mỗi cấp.

Sau khi xem xét báo cáo của UBND tỉnh khoá VII về tình hình kinh tế - xã hội – an ninh quốc phòng năm 1999 và phương hướng, nhiệm vụ, mục tiêu chủ yếu về kinh tế - xã hội – an ninh quốc phòng năm 2000; và ý kiến tham gia đóng góp của các đại biểu.
QUYẾT NGHỊ
I. Hội đồng nhân dân tỉnh tán thành báo cáo của Uỷ ban nhân tỉnh về tình hình kinh tế - xã hội – an ninh quốc phòng năm 1999; phương hướng, nhiệm vụ, mục tiêu chủ yếu về kinh tế - xã hội – an ninh quốc phòng năm 2000 với các chỉ tiêu chủ yếu sau: 

+ Tổng sản phẩm trong tỉnh (GDP) năm 2000 tăng 8 – 9 % so với năm 1999

- Giá trị sản xuất Nông- Lâm nghiệp tăng 6-7%.

- Giá trị sản xuất Công nghiệp-Xây dựng tăng 24-25%.

- Giá trị sản xuất các ngành dịch vụ tăng 12-13%.

+ Tổng thu ngân sách địa phương : 261,898 tỷ đồng



Trong đó : Thu ngân tại địa bàn 87 tỷ đồng.

+ Tổng chi ngân sách địa phương 261,898 tỷ đồng.

+ Tổng sản lượng lương thực quy thóc 100.000 tấn.

+ Dân số trung bình cả năm khoảng 317.000 – 320.000 người

- Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên : 2%.

II. Để thực hiện thắng lợi phương hướng, nhiệm vụ, mục tiêu kinh tế- xã hội- an ninh quốc phòng năm 2000, Hội đồng nhân dân tỉnh nhấn mạnh một số nhiệm vụ, công tác trọng tâm và những biện pháp chủ yếu cần chú trọng; yêu cầu các cơ quan, các ngành, các cấp triển khai tốt, đó là :

1. Tích cực thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ VIII; các Nghị quyết Ban chấp hành Trung ương, Quốc hội, Nghị quyết, Nghị định của Chính phủ; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XI; các Nghị quyết của Tỉnh uỷ, của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ.

Tiếp tục đổi mới toàn diện các lĩnh vực kinh tế-xã hội, khai thác có hiệu quả về tiềm năng và lợi thế so sánh của địa phương như tài nguyên đất, tài nguyên nước, tài nguyên khoáng sản. Huy động mọi nguồn lực tại địa phương và tranh thủ sự giúp đỡ của Trung ương và các nguồn viện trợ, đầu tư của ngoài tỉnh và quốc tế để phát triển nông, lâm nghiệp, công nghiệp, thương mại - dịch vụ và chuyển dịch cơ cấu kinh tế nhằm nâng cao tỷ trọng công nghiệp của tỉnh nhà bước vào thời kỳ công nghiệp hoá, hiện đại hoá.

Cần chú trọng hơn nữa việc phát triển kinh tế - xã hội ở vùng sâu, vùng xa; nhất là phát triển kinh tế, cải thiện và nâng cao đời sống vật chất, tinh thần, dân trí cho đồng bào các dân tộc bằng các chủ trương và biện pháp tích cực.

Xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tạo môi trường thuận lợi để phát triển KT-XH.

2. Về sản xuất nông – lâm – công nghiệp – giao thông vận tải – xây dựng cơ bản - thương mại, dịch vụ:

- Tập trung phát triển nông – lâm nghiệp bền vững, bảo vệ môi trường sinh thái, theo hướng sản xuất hàng hoá, chuyên canh, thâm canh cao. Mở rộng diện tích lúa nước giải quyết vững chắc lương thực tại chỗ, đảm bảo đủ các nhu cầu về : ăn, chăn nuôi, giống, dành quỹ đất, vốn để phát triển vùng nguyên liệu mía đảm bảo đủ sản lượng cung ứng cho nhà máy đường hoạt động hết công suất từ niên vụ 2000-2001. Phát triển mạnh cây cà phê ở vùng đất thích hợp với điều kiện ở từng vùng. Rà soát quỹ đất trồng cây cao su và phát triển hợp lý. Ưu tiên sản xuất những cây trồng có giá trị hiệu quả kinh tế cao nhằm hình thành vùng nguyên liệu chuyên canh. Chú trọng vùng nguyên liệu giấy. Tổ chức rút kinh nghiệm nhân điển hình tốt về mô hình kinh tế hợp tác, kinh tế trang trại, nhằm phát huy nội lực trong phát triển nông – lâm nghiệp. Tu sửa và nâng cấp các công trình thuỷ lợi nhằm bảo đảm đủ nước tưới cho cây trồng, nhất là lúa nước và cà phê. Khai thác tối đa công suất các công trình hiện có. Cần có phương án chủ động phòng chống thiên tai, bão lũ, hạn hán.

- Tăng cường quản lý bảo vệ rừng, phòng chống cháy rừng, tăng cường lực lượng kiểm lâm nhân dân đồng thời ra sức tuyên truyền động viên mọi tầng lớp xã hội và nhân dân bảo vệ và quản lý rừng. Thực hiện tốt Nghị quyết Quốc hội và Quyết định 661/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về mục tiêu, nhiệm vụ, chính sách và tổ chức thực hiện Dự án trồng mới 5 triệu ha rừng. Tổ chức tốt trồng 6.000 ha rừng (trong đó 5.000 ha rừng nguyên liệu giấy), khoán bảo vệ 70.500 ha, chăm sóc rừng trồng 15.830 ha. Đấu thầu và giao khai thác và tiêu thụ 20.000 m3 gỗ.

- Quan tâm khai thác hiệu quả nguồn lợi từ lòng hồ Ya Ly. Chú trọng khai thác bổ sung quỹ đất nông nghiệp, và giải pháp tưới vùng đất cao ở những xã bị ngập do lòng hồ Ya Ly.

- Củng cố các cơ sở sản xuất công nghiệp hiện có, phát huy tính năng động của các thành phần kinh tế trong sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp; bảo đảm sản xuất kinh doanh có hiệu quả. Tạo điều kiện và phối hợp với các Tổng công ty xây dựng các cơ sở công nghiệp lớn của Trung ương trên địa bàn tỉnh. 

- Tích cực làm việc với Trung ương để đầu tư xây dựng, nhựa hoá đường quốc lộ 14 từ Ngọc Hồi (Kon Tum) đến Đà Nẵng, quốc lộ 24 từ Kon Tum đi Quảng Ngãi. Khai thông và nâng cấp cửa khẩu Bờ Y - Ngọc Hồi thành cửa khẩu quốc tế, đẩy nhanh tiến độ khai thông quốc lộ 40 (Việt Nam) nối với đường 18B (Lào).

- Hoàn thành công trình đường xã Hiếu - Ngọc Tem. Chú trọng nâng cấp và phát triển mạng lưới giao thông đô thị tại thị xã, thị trấn, thị tứ. Tu sửa, nâng cấp mạng lưới giao thông nông thôn.

- Chú trọng phát triển thương mại, dịch vụ của các thành phần kinh tế. Xây dựng và đưa vào hoạt động các cửa hàng thương mại ở các xã vùng III, II. Đảm bảo cung ứng kịp thời các mặt hàng tiêu dùng thiết yếu và thu mua nông sản theo chính sách trợ cước, trợ giá của Nhà nước. 

- Đầu tư xây dựng cơ bản cần bố trí tập trung dứt điểm, không dàn trả. Tập trung cho các công trình chuyển tiếp, công trình có vốn đối ứng với nước ngoài. Tiếp tục bổ sung sửa đổi những quy định của tỉnh cho phù hợp với quy định đầu tư hiện hành. Tổ chức triển khai tốt Nghị định 88/CP của Chính phủ.

3. Về thu chi ngân sách

- Tích cực tăng thu ngân sách, thu đúng, thu đủ, thu kịp thời. Ngành thuế phân cấp hợp lý hơn công tác thu ngân sách giữa Cục thuế và các Chi cục thuế đảm bảo việc tiến hành thu hiệu quả hơn. Tiết kiệm chi ngân sách, chi có hiệu quả. Các khoản tăng thu và tiết kiệm chi được dành cho chi đầu tư và phát triển. Chú trọng triển khai thực hiện chính sách tài chính tại khu vực kinh tế cửa khẩu Bờ Y - Ngọc Hồi theo Thông tư số 130 của Bộ Tài chính.

4. Về văn hoá-xã hội

- Tập trung đầu tư xây dựng trường, lớp. Chú trọng phát triển mạng lưới cấp I đến tận thôn bản. Củng cố và nâng cấp một số trường cấp I, II và dân tộc nội trú. Vận động học sinh trong độ tuổi ra lớp. Nâng cao phẩm chất, trình độ, năng lực đội ngũ giáo viên, cán bộ viên chức quản lý ngành giáo dục. Nâng cao chất lượng dạy và học. Tiếp tục chấn chỉnh tình hình dạy và học thêm, tình hình thu các khoản trong trường học. Từng bước xã hội hoá công tác giáo dục.

Chú trọng việc cân đối đào tạo và sử dụng. Tăng cường đào tạo lao động kỹ thuật, cán bộ xã, phường, cán bộ dự nguồn.

- Thực hiện tốt các Chương trình mục tiêu quốc gia về y tế; nâng cấp, củng cố và xây dựng mạng lưới y tế cơ sở đảm bảo khả năng phục vụ tốt hơn nhu cầu khám và chữa bệnh cho nhân dân. Chú trọng công tác phòng bệnh, hạn chế tối đa dịch bùng phát nhất là sốt xuất huyết, sốt rét ở vùng sâu vùng xa.

- Thực hiện tốt công tác Dân số - Kế hoạch hoá gia đình, nâng cao chất lượng dịch vụ kế hoạch hoá gia đình, hạn chế sinh con ngoài ý muốn; đồng thời nâng cao chất lượng dân số.

- Nâng cao chất lượng phát thanh, truyền hình; phát hành báo chí, văn hoá phẩm. Kịp thời tuyên truyền những chủ trương chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, phổ biến khoa học kỹ thuật và thực tiễn những điển hình lao động sản xuất giỏi.

- Thực hiện tốt chương trình xoá đói giảm nghèo và giải quyết việc làm. Cần có phương án đầu tư tập trung, có hiệu quả đối với nhiệm vụ xoá đói giảm nghèo, tập trung đầu mối chỉ đạo các chương trình mục tiêu quốc gia theo hướng có một ban chỉ đạo thống nhất.

5. Về an ninh quốc phòng:

- Tăng cường tổ chức tuyên truyền giáo dục toàn dân, toàn quân hiểu rõ bản chất của kẻ thù, âm mưu “diễn biến hoà bình” của các thế lực thù địch đối với nước ta; không ngừng nâng cao cảnh giác cách mạng, giữ vững ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội. Tăng cường công tác phòng thủ biên giới; thực hiện tốt quy chế quản lý bảo vệ biên giới.

Đẩy mạnh công tác phòng ngừa tội phạm, đấu tranh có hiệu quả đối với các hoạt động của các loại tội phạm. Truy quét liên tục các ổ nhóm lưu manh, các tệ nạn xã hội, làm trong sạch địa bàn.

Tiếp tục cải cách hành chính theo Nghị quyết VII của Ban chấp hành Trung ương Đảng khoá VIII; nhất là cải cách thủ tục hành chính để giảm trở ngại, phiền hà trong xây dựng cơ bản, cấp quyền sở hữu, chuyển quyền sử dụng đất và nhà. thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở xây dựng chính quyền trong sạch vững mạnh.

III. Hội đồng nhân dân tỉnh giao trách nhiệm cho Thường trực Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân phối hợp chặt chẽ với Uỷ ban MTTQVN tỉnh, các đoàn thể quần chúng có biện pháp tích cực, cụ thể tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được HĐND tỉnh Kon Tum khoá VIII, kỳ họp thứ nhất thông qua ngày 25/12/1999.
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