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	--------------------------------------------
	

	KHOÁ VIII - KỲ HỌP THỨ 2

Số:  23/ 2000/NQ-HĐ
	
	KonTum, ngày 12 tháng 7 năm 2000


NGHỊ QUYẾT

Về tờ trình và các chuyên đề do UBND tỉnh 

trình tại kỳ họp thứ 2 HĐND khoá VIII
––––––––

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM 

- Căn cứ điều 11, 12, 13 mục I chương II Luật tổ chức HĐND và UBND (sửa đổi) ngày 21/6/1994;

- Căn cứ Luật ngân sách Nhà nước ngày 20/3/1996; Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật ngân sách Nhà nước năm 1998; Nghị định số 57/CP sửa đổi một số điều của Nghị định 87/CP quy định chi tiết việc phân cấp, lập, chấp hành và quyết toán ngân sách Nhà nước;

- Căn cứ Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng; Pháp lệnh quy định danh hiệu vinh dự Nhà nước Bà Mẹ Việt Nam anh hùng;

- Căn cứ điều 5, mục I chương II Pháp lệnh về nhiệm vụ quyền hạn cụ thể của HĐND và UBND ở mỗi cấp;

- Sau khi xem xét các tờ trình, đề án của UBND tỉnh, báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh, ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND tỉnh tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ

I. Tờ trình số 31/TT-UB, ngày 19/6/2000 của UBND tỉnh, về việc chuyển kết dư ngân sách địa phương năm 1999, trích lập quỹ dự trữ tài chính, bổ sung nhiệm vụ chi năm 1999 sang năm 2000 bằng nguồn thu kết dư.

Qua xem xét, HĐND tỉnh nhất trí:

Kết dư ngân sách địa phương 1999 là : 
64.647.339.736 đồng 

Kết dư ngân sách trích lập quỹ dự trữ tài chính: 
3.300.000.000 đồng 

Kết dư ngân sách địa phương chuyển sang thu :
61.347.339.736 đồng 

Với phân bổ kết dư như trên sau khi trích lập bổ sung quỹ dự trữ tài chính, nguồn dự trữ tài chính địa phương là 25.576 triệu, chiếm 9,2% trong tổng chi ngân sách địa phương.

II. Tờ trình số 33/TT-UB, ngày 23/6/2000 của UBND tỉnh, về việc bố trí nhiệm vụ chi năm 2000 bằng nguồn thu kết dư năm 1999 chuyển sang.

Qua xem xét và thảo luận, HĐND tỉnh nhất trí: Số thu kết dư sau  khi trừ các khoản tạm ứng, các khoản vay, ứng ngân sách chưa thu hồi; nhiệm vụ chi năm 1999 chưa chi chuyển chi sang năm 2000 và trích lập quỹ dự trữ tài chính, còn lại chuyển sang dự toán thu năm 2000, cụ thể giao UBND tỉnh bố trí nhiệm vụ chi năm 2000.

III. Tờ trình số 29/TT-UB ngày 16/6/2000 của UBND tỉnh, về việc trích một phân nguồn thu để lại cho ngân sách tỉnh, chuyển bổ sung vào quỹ hỗ trợ phát triển.

Qua xem xét và thảo luận, HĐND tỉnh nhất trí về chủ trương trích một phần kết dư ngân sách tỉnh hàng năm chuyển bổ sung vào quỹ hỗ trợ phát triển địa phương. Giao cho UBND tỉnh cân đối và lập kế hoạch  trích hỗ trợ hàng năm để chuyển vào quỹ HTPT địa phương, nhằm hỗ trợ chi cho các dự án cần thiết có khả năng thu hồi vốn.

IV. Tờ trình số 36/TT-UB, ngày 29/6/2000 của UBND tỉnh về việc làm nhà tập thể cho giáo viên và xin điều chỉnh mức thu học phí.

HĐND tỉnh nhất trí về chủ trương và giao cho UBND tỉnh hàng năm có kế hoạch tổ chức thực hiện. Tạo điều kiện thuận lợi nhất cho giáo viên ổn định và an tâm công tác. Cần chú ý việc động viên nhân dân ở các thôn, làng giúp sức làm nhà ở cho giáo viên ở thôn.

Về mức thu học phí: Qua xem xét thấy rằng: Mức thu học phí các bậc học được UBND tỉnh trình ra kỳ họp lần này đều ở trong khung quy định của Chính phủ. Do đó HĐND tỉnh nhất trí và giao cho UBND tỉnh tổ chức thực hiện trên cơ sở các khung đã được Chính phủ quy định. Tối đa không quá 2 lần mức quy định hiện hành của tỉnh.

V. Tờ trình số 37/TT-UB ngày 03/7/2000 của UBND tỉnh, về việc củng cố và phát triển mạng lưới y tế  ở cơ sở.

Qua xem xét và thảo luận, HĐND tỉnh xét thấy, bên cạnh những tiến bộ đáng kể đã đạt được về  xây dựng mạng lưới y tế ở cơ sở thời gian qua. Nhìn chung trên địa bàn tỉnh ta nhất là ở xã, thôn, làng, việc chăm sóc và bảo vệ sức khoẻ nhân dân hoạt động còn kém hiệu quả. Do đó kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh khoá VIII nhất trí chủ trương tiếp tục củng cố phát triển mạng lưới y tế cơ sở tỉnh Kon tum giai đoạn 2000 - 2010. Giao cho UBND tỉnh hàng năm có kế hoạch cụ thể và tổ chức thực hiện.

VI. Đối với đề án hỗ trợ người có công với cách mạng cải thiện nhà ở giai đoạn 2001 - 2002.

Qua xem xét và thảo luận, HĐND tỉnh nhận thấy, hiện nay vẫn còn một số lượng lớn các gia đình, đối tượng hưởng chính sách ưu đãi, còn gặp rất nhiều khó khăn về nhà ở, cần phải có sự hỗ trợ của Nhà nước và sự giúp đỡ của cộng đồng. Do đó HĐND tỉnh nhất trí về mặt chủ trương đối với đề án hỗ trợ người có công với cách mạng cải thiện nhà ở giai đoạn 2001 - 2002 mà UBND tỉnh đã trình tại kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh khoá VIII lần này. Trong quá trình thực hiện cần phải điều tra; nắm chắc đối tượng cần hỗ trợ để bảo đảm công bằng và thiết thực.

VII/ Về mức thu ngày công lao động công ích:

Theo kiến nghị của đông đảo cử tri về việc thu ngày công lao động công ích như hiện nay quá thấp.

Qua thảo luận và ý kiến của đại biểu, HĐND tỉnh nhất trí mức thu ngày công lao động công ích, như sau:

Vùng I: Mức thu là 8.000 đồng/ngày công

Vùng II: Mức thu là 6.000 đồng/ngày công

Vùng III: Mức thu là 5.000 đồng/ngày công

Giao cho UBND tỉnh tổ chức thực hiện trong năm 2001.

HĐND tỉnh giao trách nhiệm cho Thường trực HĐND và UBND tỉnh giám sát chỉ đạo điều hành các ngành, các cấp có biện pháp cụ thể triển khai và tổ chức thực hiện thắng lợi  Nghị quyết này.

Nghị quyết này được HĐND tỉnh khoá VIII, kỳ họp thứ 2 thông qua ngày 06 tháng 7 năm 2000

                                                                  CHỦ TỌA KỲ HỌP

                                                                          CHỦ TỊCH
Nơi nhận                                                       Đã ký: Nguyễn Thanh Cao


- Uỷ ban TV Quốc hội

- Chính phủ 

- TT Tỉnh uỷ

- CT, PCT HĐND-UBND tỉnh 

- Đoàn ĐB Quốc hội tỉnh

- UBMTTQVN tỉnh

- Các Ban HĐND tỉnh 

- Đai biểu HĐND tỉnh 

- Các sở, ban , ngành liên quan

- TT HĐND-UBND các huyện, thị

- Chuyên viên VP HĐND-UBND tỉnh 

- Lưu VT-THHĐ                           
