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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 

TỈNH KON TUM
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	
	-------------------------------------------
	

	KHOÁ VIII - KỲ HỌP THỨ 3

Số:  05/ 2001/NQ-HĐ
	
	KonTum, ngày 03 tháng 01 năm 2001


NGHỊ QUYẾT

Về các chuyên đề do UBND tỉnh trình 

tại kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh khoá VIII 

––––––––

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM 

- Căn cứ các Điều 11, 12, 13 mục I chương II Luật tổ chức HĐND và UBND (sửa đổi);

- Căn cứ khoản 2, Điều 16 Luật Đất đai năm 1993 và Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật đất đai ngày 02/12/1998;

- Căn cứ Điều 5, mục I chương II Pháp lệnh về nhiệm vụ quyền hạn cụ thể của HĐND và UBND ở mỗi cấp;

- Căn cứ Điều 42 Pháp lệnh Thú y số 07/CTN, ngày 15/02/1993 của Chủ tịch nước;

- Căn cứ điều 1 Quyết định số 105/2000/QĐ-BNN-KL, ngày 17/8/2000 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn;

Sau khi xem xét các tờ trình và chuyên đề của UBND tỉnh, tham khảo và tiếp thu ý kiến của các đại biểu,

QUYẾT NGHỊ

I. Tờ trình số 66/TT-UB, ngày 12/12/2000 của UBND tỉnh về phương án xây dựng hệ thống Trạm kiểm lâm và phân công kiểm lâm viên phụ trách địa bàn xã.

HĐND tỉnh nhất trí về chủ trương xây dựng hệ thống Trạm kiểm lâm và phân công Kiểm lâm viên phụ trách địa bàn xã. Vấn đề biên chế, tiền lương và các khoản chi khác, giao cho UBND tỉnh cân đối và xử lý cụ thể phù hợp với điều kiện của địa phương, và theo quy định của Nhà nước. Nhiệm vụ của kiểm lâm viên phụ trách địa bàn thực hiện theo quyết định số 105/2000/QĐ-BNN-KL, ngày 17/10/2000 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn.

II. Tờ trình số 68/TT-UB, ngày 14/12/2000 của UBND tỉnh về việc xin phê duyệt phương án xây dựng mạng lưới thú y xã, phường, thị trấn.

HĐND tỉnh nhất trí thông qua phương án xây dựng mạng lưới thú y xã, phường, thị trấn do UBND tỉnh trình bày tại kỳ họp. Ban Thú y xã, phường, thị trấn có Trưởng ban và thú y viên. Trưởng ban được hưởng 160.000đ/tháng; thú y viên 80.000đ/tháng. UBND tỉnh chỉ đạo Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn, UBND các cấp, các sở, ngành liên quan tổ chức thực hiện có hiệu quả phương án xây dựng mạng lưới thú y xã, phường, thị trấn đã được trình tại kỳ họp lần này.

III. Tờ trình số 56/TT-UB, ngày 20/11/2000 của UBND tỉnh về kế hoạch sử dụng đất; kế hoạch chuyển đất nông nghiệp, lâm nghiệp có rừng sử dụng vào mục đích khác năm 2001.

HĐND tỉnh nhất trí tờ trình của UBND tỉnh. UBND tỉnh chỉ đạo Sở Địa chính, các ngành chức năng và UBND các huyện, thị xã tổ chức thực hiện tốt kế hoạch sử dụng đất đai; kế hoạch chuyển đất nông nghiệp, lâm nghiệp sang sử dụng vào mục đích khác năm 2001. Cụ thể là đất nông nghiệp 3.804 ha, đất lâm nghiệp 12.000 ha, đất chuyên dùng 458 ha, đất đô thị 15 ha, đất nông thôn 100 ha. Các nguồn thu từ đất: 4 tỷ đồng. Quá trình sử dụng phải có biện pháp hữu hiệu nhằm bảo vệ qũy đất nông nghiệp và sử dụng hợp lý các loại đất khác, nhất là việc ưu tiên phát triển nông nghiệp; bảo vệ quyền lợi của người nông dân có đất sản xuất ổn định lâu dài.

HĐND tỉnh cũng nhất trí với báo cáo của UBND tỉnh về thực hiện chủ trương đấu giá quyền sử dụng đất đối với các lô đất khu vực 06 Hoàng Văn Thụ - thị xã Kon Tum.

Số còn lại hiện nay là 09 lô không có người đăng ký. UBND tỉnh chỉ đạo xử lý cho một số các đối tượng chính sách có nhu cầu đã có đơn xin cấp đất. Việc miễn, giảm tiền sử dụng đất cho các hộ chính sách, thực hiện theo quy định hiện hành.

IV. Tờ trình số 72/TT-UB, ngày 15/12/2000 của UBND tỉnh về đề nghị sửa đổi một số nội dung trong chính sách Dân số - KHHGĐ của tỉnh.

Ngày 11/3/1999 UBND tỉnh có quyết định số 07/1999/QĐ-UB kèm theo quy định về một số chính sách DS-KHHGĐ. Qua hơn 1 năm thực hiện quy định trên, đã nảy sinh một số vấn đề chưa phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương. Để chính sách DS-KHHGĐ của tỉnh được thực hiện sát đúng với thực tế và đạt hiệu quả cao hơn. HĐND tỉnh nhất trí với tờ trình của UBND tỉnh về sửa đổi mội số nội dung tại một số điều trong chính sách DS-KHHGĐ. HĐND tỉnh lưu ý: Mỗi cặp vợ chồng chỉ có từ 1 đến 2 con theo quy định của Nhà nước. Riêng đồng bào dân tộc Brâu, Rmâm hiện có dân số quá ít do đó số con mà mỗi cặp vợ chồng có thể nhiều hơn. Nhưng cũng không nên quá 4 con để bảo đảm nuôi dưỡng tốt. HĐND tỉnh giao cho UBND tỉnh chỉ đạo Uỷ ban DS-KHHGĐ, các ngành và các địa phương tổ chức thực hiện tốt chính sách DS-KHHGĐ ở tỉnh ta.

V. Tờ trình số 67/TT-UB, ngày 13/12/2000 về chiến lược xoá đói giảm nghèo 2001 - 2010; chương trình XĐGN 2001 - 2005; đề án trích ngân sách tỉnh bù lãi suất cho các hộ nghèo ở các xã vùng 3, các xã biên giới.

HĐND tỉnh nhất trí với tờ trình của UBND tỉnh về chiến lược XĐGN từ 2001 đến 2010; chương trình XĐGN từ 2001 đến 2005; và đề án trích ngân sách bù lãi suất cho các hộ nghèo thuộc các xã vùng 3 và xã biên giới được vay vốn của Ngân hàng phục vụ người nghèo với lãi suất từ 0,6%/tháng xuống còn 0,3%/tháng; nhằm đạt mục tiêu tổng quát là: Không còn hộ đói, giảm hộ nghèo; người nghèo phải được hưởng các dịch vụ cơ bản như y tế, giáo dục... Tạo điều kiện cho người nghèo được hưởng các chính sách xã hội và phúc lợi. Trên cơ sở nội dung, mục tiêu, các giải pháp và tính khả thi của các chiến lược, chương trình. UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng, UBND các huyện, thị xã tổ chức thực hiện, góp phần thực hiện thắng lợi chương trình phát triển KT-XH-ANQP theo như Nghị quyết HĐND tỉnh khoá VIII nhiệm kỳ 1999 - 2004 đã thông qua.

VI. Tờ trình số 65/TT-UB, ngày 11/12/2000 của UBND tỉnh về chiến lược lao động việc làm của tỉnh thời kỳ 2001 - 2010.

HĐND tỉnh nhất trí: Lao động việc làm là một trong những vấn đề quan trọng trong chiến lược phát triển KT-XH của tỉnh. Nhất trí chiến lược việc làm giai đoạn 2001 - 2010 do UBND tỉnh trình bày, nhằm hàng năm tạo ra việc làm cho khoảng 5.000 lao động. Phấn đấu trong những năm tới lao động được đào tạo đạt được 25%. Năng suất lao động xã hội đạt từ 4 - 5% hàng năm. UBND tỉnh chỉ đạo các ngành, các cấp tổ chức thực hiện nhằm giải quyết tốt chiến lược lao động và việc làm từ nay đến 2010; phấn đấu đạt mục tiêu chung là chuyển dịch cơ cấu lao động phù hợp với cơ cấu kinh tế; bảo đảm việc làm cho phần lớn lao động, nâng cao năng suất và cải thiện cơ bản chất lượng cuộc sống cho nhân dân.

HĐND tỉnh giao trách nhiệm cho Thường trực HĐND và UBND tỉnh giám sát, chỉ đạo điều hành các ngành, các cấp có biện pháp cụ thể triển khai tổ chức thực hiện thắng lợi  Nghị quyết này.

Nghị quyết này được HĐND tỉnh Kon Tum khoá VIII, kỳ họp thứ 3 thông qua ngày 28 tháng 12 năm 2000

                                                           CHỦ TỊCH HĐND TỈNH KON TUM 

Nơi nhận                      



Đã ký: Nguyễn Thanh Cao                             
- UBTV Quốc hội

- Chính phủ 

- HĐDT và các UB của QH

- TT Tỉnh uỷ

- CT, PCT HĐND-UBND tỉnh 

- Đoàn ĐB Quốc hội tỉnh

- UBMTTQVN tỉnh

- Các Ban HĐND tỉnh 

- Đai biểu HĐND tỉnh 

- Các sở, ban , ngành liên quan

- TT HĐND-UBND các huyện, thị

- CVP, PVP HĐND-UBND tỉnh 

- Lưu VT-THHĐ                           
