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NGHỊ QUYẾT
Về phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ xây dựng

và phát triển thị xã Kon Tum đạt đô thị loại III

trong giai đoạn 2001 - 2005

----------------- 

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM 

Căn cứ điều 11, mục I, chương II Luật tổ chức HĐND và UBND (sửa đổi) ngày 21/6/1994;

Căn cứ Quyết định số 132/HĐBT, ngày 05/5/1990 của Hội đồng Bộ trưởng (nay là Chính phủ) về phân loại đô thị và phân cấp quản lý đô thị.

Sau khi xem xét báo cáo đề án xây dựng nâng cấp đô thị Kon Tum đến năm 2005 đạt đô thị loại III; ý kiến phát biểu của các đại biểu HĐND tỉnh tham dự kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ

I/ HĐND tỉnh tán thành chủ trương và nội dung đề án xây dựng nâng cấp đô thị Kon Tum đến năm 2005 đạt đô thị loại III.

II/ Phương hướng cơ bản:

Trong 5 năm tới và những năm tiếp theo cần tập trung huy động các nguồn lực có thể được của tỉnh và thị xã, nhằm tập trung phát triển toàn diện, bền vững về kinh tế - xã hội và hạ tầng đô thị, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân với những chỉ tiêu chủ yếu sau đây:

- Tốc độ tăng trưởng kinh tế bình quân hàng năm là 14 - 16%; thu nhập bình quân đầu người/năm 7,6 triệu đồng.

- Chuyển đổi cơ cấu kinh tế thị xã từ công - nông - lâm và thương nghiệp dịch vụ (năm 2000) sang cơ cấu công nghiệp - thương mại dịch vụ và nông lâm nghiệp. Tốc độ tăng trưởng ngành công nghiệp, xây dựng tăng 16 - 18%; ngành thương mại dịch vụ tăng 21 - 23% và ngành nông nghiệp tăng 7 - 8%.

- Cơ cấu kinh tế: Ngành công nghiệp, xây dựng 44,3%; ngành thươngmại dịch vụ chiếm 33% và ngành nông nghiệp chiếm 22,7%.

- Lao động phi nông nghiệp chiếm 75 - 80% trong tổng số lao động (ở khu vực nội thị).

- Tổng thu ngân sách trên địa bàn đạt 85 tỷ đồng.

- 70% gia đình; 70% thôn, khối phố; 100% cơ quan, đơn vị đạt tiêu chuẩn văn hoá.

- Xoá hết hộ đói, giảm hộ nghèo xuống còn dưới 3% so với tổng số hộ.

- Tăng cường đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng đô thị đạt tiêu chuẩn loại III; đặc biệt là hệ thống giao thông, cấp thoát nước, điện, vệ sinh môi trường. Xây dựng, nâng cấp và mở rộng hệ thống trường học phổ thông, dạy nghề, trạm y tế, công viên cây xanh, khu thể thao...

III/ HĐND tỉnh lưu ý trong đề án cần phải bổ sung thêm những giải pháp thiết thực để tăng cường thu hút đầu tư cả trong và ngoài tỉnh, đầu tư nước ngoài để nhanh chóng chuyển dịch cơ cấu kinh tế thị xã Kon Tum đến năm 2005 đạt cơ cấu kinh tế về công nghiệp - thương mại dịch vụ và nông lâm nghiệp; có giải pháp để huy động vốn đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng, trong đó có sự đóng góp của nhân dân thị xã.

IV/ HĐND tỉnh giao cho UBND tỉnh báo cáo Chính phủ về chủ trương xây dựng thị xã tỉnh lỵ Kon Tum đạt tiêu chuẩn đô thị loại III vào năm 2005. Đồng thời có kế hoạch triển khai Nghị quyết này và chỉ đạo các ngành chức năng, UBND thị xã triển khai lập các dự án về xây dựng nâng cấp thị xã Kon Tum đạt tiêu chuẩn đô thị loại III, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt để tổ chức thực hiện.

Nghị quyết này đã được HĐND tỉnh khóa VIII, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 05/7/2001./.
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