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Hội đồng nhân dân
  CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


Tỉnh Kon Tum 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


KHOÁ VIII - KỲ HỌP THỨ 5 
Kon Tum, ngày 21  tháng 01 năm 2002

Số: 05/2002/NQ-HĐ
NGHỊ QUYẾT
Về phương hướng nhiệm vụ kế hoạch

kinh tế - xã hội - an ninh quốc phòng năm 2002


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM

- Căn cứ điều 11, mục I, chương II Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân (sửa đổi);

- Căn cứ điều 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 và 13 Pháp lệnh về nhiệm vụ, quyền hạn cụ thể của Hội đồng  nhân dân và Uỷ ban nhân dân ở mỗi cấp;

Sau khi xem xét báo cáo của Uỷ ban nhân dân tỉnh về tình hình kinh tế - xã hội - an ninh quốc phòng năm 2001 và phương hướng, nhiệm vụ kế hoạch kinh tế - xã hội - an ninh quốc phòng năm 2002; báo cáo thuyết trình của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

I/ Hội đồng nhân dân tỉnh tán thành Báo cáo của Uỷ ban nhân dân tỉnh về tình hình kinh tế - xã hội - an ninh quốc phòng năm 2001 và phương hướng, nhiệm vụ kế hoạch kinh tế - xã hội - an ninh quốc phòng năm 2002 với các chỉ tiêu chủ yếu sau:

+ Tổng sản phẩm trong tỉnh (GDP) năm 2002 tăng: 11 - 12% so với năm 2001.

Trong đó: 

- Nông lâm nghiệp tăng
: 
9 - 10%

- Công nghiệp - Xây dựng tăng
: 
15 - 16%

- Dịch vụ tăng
: 
11 - 12%

+ Tổng thu ngân sách địa phương
: 

- Tổng thu ngân sách tại địa bàn
: 132.000 triệu đồng

+ Tổng chi ngân sách địa phương
: 590.211 triệu đồng

+ Tổng sản lượng lương thực
: 81.000 tấn

+ Dân số trung bình cả năm
: 349.400 người

+ Giảm tỷ lệ hộ nghèo xuống còn
: 24% (tiêu chí mới)

II/ Để thực hiện thắng lợi phương hướng, nhiệm vụ kế hoạch kinh tế - xã hội - an ninh quốc phòng 2002, Hội đồng nhân dân tỉnh nhấn mạnh một số nhiệm vụ, công tác trọng tâm và những biện pháp chủ yếu sau đây:

1. Tích cực thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng toàn quốc lần thứ IX; Các Nghị quyết Ban chấp hành Trung ương, Quốc hội; Nghị quyết, Quyết định của Chính phủ; Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XII, các Nghị quyết của Tỉnh uỷ.

Duy trì tốc độ tăng trưởng kinh tế cao và bền vững. Tiếp tục ưu tiên phát triển và đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá nông nghiệp - nông thôn. Phát triển công nghiệp chế biến nông lâm sản. Đẩy mạnh các hoạt động thương mại - dịch vụ.

Huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn đầu tư, thực hiện điều chỉnh cơ cấu đầu tư phù hợp với nhiệm vụ, mục tiêu phát triển kinh tế. Tập trung đầu tư cho các dự án trọng điểm, địa bàn trọng điểm và lĩnh vực trọng điểm có tác động thúc đẩy kinh tế. 

2. Về Kinh tế:

- Chú trọng chuyển dịch cơ cấu cây trồng, vật nuôi theo hướng phát triển nông sản hàng hoá phù hợp với tiềm năng đất đai và thị trường. Đẩy mạnh phát triển ngành chăn nuôi, đặc biệt là chăn nuôi bò hộ gia đình. Phát triển ổn định vùng nguyên liệu: Mía, sắn, rừng nguyên liệu giấy... Có cơ chế chính sách cụ thể về giống mới, kỹ thuật nuôi trồng, khuyến nông khuyến lâm..., đẩy mạnh ứng dụng khoa học và công nghệ phục vụ công nghiệp hoá hiện đại hoá nông nghiệp nông thôn theo Chỉ thị 63-CT/TW của Bộ Chính trị, để nâng cao mức sống của nhân dân các dân tộc trong tỉnh.

- Thực hiện giao đất, giao rừng gắn với hưởng lợi trực tiếp sản phẩm từ rừng cho các tổ chức, cá nhân hộ gia đình. Đẩy mạnh công tác định canh, định cư; Chú trọng hỗ trợ sản xuất và đời sống, nhất là tấm lợp làm nhà, gắn với xây dựng cơ sở hạ tầng các xã đặc biệt khó khăn.

- Đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng cơ bản các công trình giao thông thuỷ lợi, nâng cấp thị xã Kontum. Triển khai thực hiện tốt dự án giảm nghèo (ADB) ở các huyện, chương trình 135 và trợ giá, trợ cước

- Rà soát điều chỉnh quy hoạch khu công nghiệp; tập trung xây dựng cơ sở hạ tầng khu công nghiệp, khu kinh tế cửa khẩu. Ban hành chính sách ưu đãi và đẩy mạnh công tác thu hút đầu tư. Tạo điều kiện và phối hợp các doanh nghiệp đẩy nhanh xây dựng các dự án: Nhà máy giấy; hai nhà máy tinh bột sắn tại Sa Thầy, Đăk Tô; nhà máy gạch Tuynen, nhà máy thuỷ điện Sê San III.

- Tiếp tục đầu tư và tổ chức hoạt động tốt các cửa hàng thương mại ở các xã vùng II, vùng III. Đảm bảo cung ứng kịp thời các mặt hàng tiêu dùng thiết yếu và thu mua nông sản theo chính sách trợ cước, trợ giá, cấp không thu tiền của Nhà nước.

3. Về Thu chi ngân sách:

Tích cực tăng thu ngân sách, thu đúng, thu đủ, thu kịp thời. Tiết kiệm chi, chi có hiệu quả. Các khoản tăng thu và tiết kiệm chi được dành cho đầu tư và phát triển. Từng bước phân cấp nguồn thu và chi đầu tư phát triển cho các huyện, thị xã.

4. Về Văn hoá xã hội:

- Tập trung đầu tư xây dựng trường lớp; Hỗ trợ nhà ở giáo viên vùng đặc biệt khó khăn, vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Từng bước phổ cập trung học cơ sở. Chú trọng việc cân đối đào tạo và sử dụng có hiệu quả nguồn lực lao động ở địa phương. Tăng cường đào tạo lao động kỹ thuật, cán bộ xã phường, cán bộ dự nguồn. Đầu tư xây dựng trường dạy nghề, củng cố Trung tâm dịch vụ việc làm.

- Nâng cấp, củng cố và xây dựng mạng lưới y tế cơ sở, đảm bảo khả năng phục vụ tốt hơn nhu cầu khám chữa bệnh cho nhân dân. Chú trọng công tác chữa bệnh, hạn chế tối đa dịch bùng phát nhất là sốt xuất huyết, sốt rét ở vùng sâu, vùng xa. Thực hiện tốt công tác dân số - kế hoạch hoá gia đình, chăm sóc trẻ em; từng bước nâng cao chất lượng dân số.

- Thực hiện quy chế dân chủ cơ sở. Tích cực triển khai xây dựng hương ước, quy ước ở khu dân cư.

- Nâng cao chất lượng phát thanh, truyền hình, phát hành báo chí, văn hoá phẩm. Kịp thời tuyên truyền chủ trương chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước; phổ biến khoa học kỹ thuật và thực tiễn mô hình sản xuất tốt.

- Thực hiện tốt chương trình xoá đói giảm nghèo và giải quyết việc làm. Có biện pháp giảm lãi suất tiền vay và tăng số lượng hộ nghèo được vay vốn xoá đói giảm nghèo.

5. Về An ninh - quốc phòng:

- Tăng cường tổ chức tuyên truyền, giáo dục toàn dân, toàn quân hiểu rõ bản chất của kẻ thù, âm mưu "Diễn biến hoà bình" của các thế lực thù địch đối với đất nước ta; Giữ vững ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội. Làm tốt công tác tuần tra bảo vệ biên giới, chống xâm nhập, vượt biên trái phép.

- Coi trọng công tác phòng ngừa tội phạm, đấu tranh có hiệu quả với các hoạt động của các loại tội phạm.

- Đẩy mạnh cải cách hành chính theo Nghị quyết VII của Ban chấp hành Trung ương khoá VIII.

III/ Hội đồng nhân dân tỉnh giao trách nhiệm cho Thường trực Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân phối hợp chặt chẽ với Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các đoàn thể quần chúng có biện pháp tích cực, cụ thể tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh khoá VIII kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 19/01/2002./.


 CHỦ TOẠ KỲ HỌP 

Nơi nhận: 
 KT. CHỦ TỊCH

- Uỷ ban TVQH (B/c),                   
PHÓ CHỦ TỊCH

- Chính phủ (B/c),
Đã ký: Hoàng Văn Lâm
- Thường trực tỉnh uỷ (B/c),

- Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Kontum,

- Thường trực HĐND-UBND tỉnh,

- UBMTTQ tỉnh,

- Các đại biểu HĐND tỉnh,

- Các Sở, ban, ngành,

- Thường trực HĐND & UBND các huyện, thị xã,                    

- Chuyên viên HĐND-UBND tỉnh,

- Lưu VT.
