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NGHỊ QUYẾT

Về một số chủ trương biện pháp thực hiện

nhiệm vụ KT-XH-ANQP 6 tháng cuối năm 2006

––––––––

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KONTUM
- Căn cứ điều 11, mục I, chương II Luật tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân (sửa đổi) ngày 21/6/1994;

- Căn cứ  Pháp lệnh về nhiệm vụ, quyền hạn cụ thể của Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ở mỗi cấp;

Sau khi xem xét báo cáo của Uỷ ban nhân dân tỉnh về tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội - an ninh quốc phòng 6 tháng đầu năm và chương trình công tác trọng tâm 6 tháng cuối năm 2002; báo cáo thuyết trình của các Ban HĐND tỉnh và ý kiến của đại biểu HĐND tỉnh tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ

I. Hội đồng nhân dân tỉnh tán thành báo cáo của Uỷ ban nhân dân tỉnh về tình hình thực hiện các nhiệm vụ KT-XH-ANQP 6 tháng đầu năm và chương trình công tác trọng tâm 6 tháng cuối năm 2002.

II. Nhằm thực hiện thắng lợi mục tiêu KT-XH-ANQP trong năm 2002, HĐND tỉnh nhấn mạnh một số chủ trương, biện pháp công tác trọng tâm cần tập trung phấn đấu và thực hiện tốt trong 6 tháng cuối năm 2002 như sau:

1- Quán triệt sâu sắc và tổ chức thực hiện tốt Nghị quyết đại hội Đảng toàn quốc lần thứ IX; các Nghị quyết của Ban chấp hành TW (đặc biệt các NQTW5), Nghị quyết của Quốc hội; các Nghị quyết, Nghị định, Quyết định của Chính phủ; Nghị quyết của Tỉnh uỷ, của HĐND tỉnh tại các kỳ họp. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong toàn tỉnh, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ, mục tiêu KT-XH-ANQP năm 2002 đã đề ra.

2- Về kinh tế: 

+ Cần tập trung đẩy mạnh sản xuất vụ mùa đạt kế hoạch đề ra, chuẩn bị các điều kiện cần thiết cho sản xuất vụ đông xuân. Triển khai kịp thời dự án chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi, đặc biệt chú trọng đến chăn nuôi gia súc gia cầm. Đề ra phương án phòng ngừa và xử lý kịp thời dịch bệnh. Chú trọng các phương án phòng chống bão lũ, giảm nhẹ thiên tai đến mức thấp nhất.

+ Tiếp tục thực hiện thông tin rộng rãi về thị trường, giá cả nông sản để khuyến khích nông dân sản xuất những cây, con có thị trường tiêu thụ, giá cả phù hợp. Đồng thời cần nghiên cứu chính sách để hỗ trợ nông dân về giống mới, kỹ thuật, vật tư và tiêu thụ sản phẩm - đặc biệt là ở khu vực III.

+ Tiếp tục chuẩn bị đất, cây giống, lao động để trồng đủ diện tích rừng theo kế hoạch, đặc biệt rừng nguyên liệu giấy. Triển khai thực hiện Quyết định 187/1999/QĐ-TTg, ngày 16/9/1999 và Quyết định 178/2001/QĐ-TTg ngày 12/11/2001 của Thủ tướng Chính phủ.

+ Đẩy nhanh việc cấp giấy chứng nhận quyền sở hữu nhà, sử dụng đất ở đô thị và nông thôn và giao đất, cho thuê đất đối với doanh nghiệp. Đẩy nhanh tiến độ khai thác và tiêu thụ gỗ năm 2002 theo kế hoạch.

+ Tăng cường chỉ đạo của UBND các cấp, các ngành để đẩy nhanh tiến độ XDCB 6 tháng cuối năm 2002. Đẩy mạnh tiến độ xây dựng các nhà máy chế biến sắn, bột giấy..... Nhanh chóng quy hoạch, xây dựng khu công nghiệp mới. Rà soát lại khu công nghiệp Hoà Bình để có điều chỉnh hợp lý, tạo điều kiện thuận lợi đẩy mạnh thu hút đầu tư.

+ Tăng cường kiểm tra, chấn chỉnh những thiếu sót trong đầu tư xây dựng cơ bản, việc thực hiện chương trình 135, thuỷ lợi, nước sạch nông thôn nhất là về chất lượng công trình, hiệu quả công trình. Cần mạnh dạn giao cho UBND xã làm chủ đầu tư (lưu ý kiểm tra, xử lý, trả lời cho cử tri theo kiến nghị của UBMTTQVN tỉnh).

+ Chú trọng đưa các mặt hàng chính sách miền núi xuống các xã trước mùa mưa lũ. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện hỗ trợ các mặt hàng chính sách theo chương trình 168 của Chính phủ đối với Tây nguyên.

+ Có biện pháp tích cực đẩy mạnh thu ngân sách nhằm hoàn thành kế hoạch thu ngân sách cả năm đã đề ra.

3- Về văn hoá - xã hội: Thường xuyên triển khai các chương trình quốc gia về y tế; củng cố và phát triển tốt mạng lưới y tế ở cơ sở; nâng cao chất lượng điều trị tại các Bệnh viện. Xúc tiến việc xây dựng, sửa chữa, nâng cấp trường lớp chuẩn bị tốt cho năm học 2002 - 2003; thực hiện việc phổ cập Trung học cơ sở ở những nơi có đủ điều kiện theo quy định. Đẩy nhanh việc xây dựng các hương ước, quy ước dân chủ ở thôn, làng, tổ dân phố.

4- Về an ninh - quốc phòng: Tiếp tục đẩy mạnh việc xây dựng và củng cố chính quyền ở cơ sở; xử lý dứt điểm các vụ phạm pháp còn tồn đọng. Thường xuyên chỉ đạo công tác bảo vệ biên giới, chống xâm nhập. Thực hiện tốt Chỉ thị của Tỉnh uỷ về tăng cường công tác an ninh chính trị trong tình hình mới. Kiên quyết đấu tranh xoá bỏ âm mưu thành lập “Nhà nước Đêga”.

Có biện pháp tích cực để ngăn ngừa và xử lý nghiêm minh các vụ vi phạm pháp luật trên địa bàn.

III. Hội đồng nhân dân tỉnh giao trách nhiệm cho Thường trực HĐND, UBND, các Ban HĐND phối hợp chặt chẽ với UBMTTQVN tỉnh, các đoàn thể quần chúng có biện pháp cụ thể tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh khoá VIII, kỳ hợp thứ 6 thông qua ngày 04 tháng 7 năm 2002./.

 Nơi nhận                                                                       CHỦ TỌA KỲ HỌP
- UBTVQH                                                                                        KT. CHỦ TỊCH
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- Đại biểu HĐND tỉnh
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