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KHOÁ VIII- KỲ HỌP THỨ 8                         Kon tum, ngày  28  tháng 7  năm 2003

    Số:  10  /2003/ NQ-HĐ
NGHỊ QUYẾT

Về phương hướng, nhiệm vụ, mục tiêu

 kinh tế - xã hội - an ninh quốc phòng 6 tháng cuối năm 2003


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM

- Căn cứ điều 11, Mục I, Chương II, Luật Tổ chức HĐND và UBND (sửa đổi) ngày 21/6/1994;

- Căn cứ các điều 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 và 13 Pháp lệnh về nhiệm vụ, quyền hạn cụ thể của HĐND và UBND ở mỗi cấp;  

Sau khi xem xét báo cáo của UBND tỉnh về tình hình thực hiện các nhiệm vụ KT- XH- ANQP 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2003; báo cáo thuyết trình của các Ban HĐND tỉnh và ý kiến tham gia của các đại biểu HĐND tỉnh tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ
I/ HĐND tỉnh tán thành báo cáo của UBND tỉnh về tình hình thực hiện các nhiệm vụ KT- XH- ANQP 6 tháng đầu năm và những phương hướng, nhiệm vụ, mục tiêu về KT-XH-ANQP 6 tháng cuối năm 2003. 
II/ Để thực hiện tốt nhiệm vụ, mục tiêu kinh tế- xã hội- an ninh quốc phòng 6 tháng cuối năm 2003, UBND tỉnh tập trung chỉ đạo các ngành chức năng và UBND các cấp tập trung một số các giải pháp chủ yếu sau đây:

- Lĩnh vực kinh tế: Tiến hành đánh giá 2 năm thực hiện Nghị quyết 10-NQ/TW của Bộ Chính trị và Quyết định số 168/2001/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về phát triển KT-XH vùng Tây Nguyên; xây dựng kế hoạch phát triển và mở rộng kinh tế đối ngoại.
Đẩy mạnh sản xuất cây trồng chính vụ và cây xen vụ của vụ mùa để bảo đảm đạt diện tích, năng suất, sản lượng theo kế hoạch đã đề ra. Chuẩn bị tốt đất, cây giống, lao động để phục vụ cho công tác trồng mới rừng phòng hộ, rừng nguyên liệu giấy, cây công nghiệp dài ngày. Đẩy nhanh tiến độ kiện toàn và sắp xếp lại các doanh nghiệp Nhà nước theo chỉ đạo của Chính phủ, đặc biệt là tạo điều kiện và tháo gỡ khó khăn cho các doanh nghiệp phát triển sản xuất kinh doanh đúng pháp luật trên địa bàn của tỉnh.
Đối với Ngân sách phải tăng cường công tác quản lý và kiểm tra- giám sát chặt chẽ các khoản chi theo đúng chế độ. Bảo đảm thu, chi ngân sách đầy đủ và tiết kiệm, đúng kế hoạch đã được đề ra trong năm 2003.
Để giải quyết kịp thời đất sản xuất và đất ở cho đồng bào dân tộc tại chỗ theo Quyết định số 132/2002/QĐ-TTg, ngày 08/10/2002 của Thủ tướng Chính phủ. Các ngành chức năng và UBND các cấp phải khẩn trương tổ chức thực hiện bảo đảm đến năm 2004 phải cơ bản hoàn thành. Đồng thời tiến hành sơ kết 1 năm việc thực hiện đề án cải cách hành chính trong lĩnh vực giao đất xây dựng nhà ở; cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở đô thị và quyền sở hữu nhà theo cơ chế 1 cửa; nhằm đẩy nhanh tiến độ hơn nữa trong việc cấp quyền sử dụng đất và quyền sở hữu nhà cho nhân dân, tạo điều kiện cơ bản cho nhân dân sử dụng có hiệu quả các quyền sở hữu về tài sản được pháp luật quy định, như vay vốn phát triển sản xuất...góp phần thực hiện đạt tỷ lệ giảm hộ nghèo đến cuối năm 2005 còn dưới 13%.

- Lĩnh vực xây dựng và phát triển cơ sở hạ tầng: Cần tập trung hoàn thành việc điều chỉnh quy hoạch cụm công nghiệp Hoà Bình. Tiến hành quy hoạch khu công nghiệp Sao Mai, cụm công nghiệp Đăkla; quy hoạch khu vực phía Nam cầu Đăkla. Tạo điều kiện thuận lợi nhất cho công tác đền bù, giải phóng mặt bằng để triển khai công trình thuỷ điện PleiKrông, dự án điện lưới triển khai đúng tiến độ.

- Lĩnh vực văn hoá- xã hội: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng chuẩn bị chu đáo các điều kiện cần thiết để phối hợp với Uỷ ban Thể dục thể thao tổ chức tốt Hội nghị thể thao dân tộc thiểu số miền núi toàn quốc lần thứ 3 khu vực 2 tổ chức vào tháng 10/2003 tại thị xã Kon Tum nhân 12 năm ngày thành lập tỉnh Kon Tum.

Khẩn trương việc xây dựng, sửa chữa và nâng cấp trường lớp. Trang bị thêm bàn ghế, triển khai việc đào tạo đội ngũ giáo viên...nhằm chủ động tổ chức thực hiện tốt năm học 2003-2004. Ngành giáo dục khẩn trương chỉ đạo hoàn thành phổ cập giáo dục. THCS theo đề án đã được HĐND tỉnh phê duyệt; thực hiện tốt chương trình kiên cố hoá trường lớp đảm bảo đến năm 2004 toàn tỉnh hoàn thành chương trình này theo quy định của Thủ tướng Chính phủ.

Hoạt động y tế phải làm tốt hơn nữa công tác phòng ngừa dịch bệnh, kịp thời dập tắt một số dịch bệnh nhỏ xảy ra cục bộ ở một số địa phương. Cần tập trung triển khai một số biện pháp để đối phó với dịch viêm đường hô hấp cấp nếu có xảy ra, cũng như các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế nhằm làm giảm tỷ lệ người mắc các bệnh như sốt rét, bướu cổ, bệnh lao, bệnh phong...

- Công tác nội chính và an ninh quốc phòng: Thường xuyên chỉ đạo công tác bảo vệ biên giới, chống xâm nhập, chuẩn bị đầy đủ lương thực, thực phẩm, thuốc phòng trị bệnh, quân trang, quân dụng...cho các đồn biên phòng dự trữ trong mùa mưa. UBND tỉnh cần tập trung chỉ đạo các ngành chức năng đẩy mạnh các biện pháp tuần tra, trấn áp tội phạm, chặn đứng các loại tội phạm trên đường phố như trấn lột, dùng hung khí chém người vô cớ gây thương tích, đặc biệt là các băng nhóm thanh thiếu niên hư. Có biện pháp hữu hiệu để giảm nhẹ tai nạn giao thông xảy ra trên địa bàn, củng cố chính quyền cơ sở vững mạnh trong hệ thống chính trị cơ sở.

Đẩy mạnh hơn nữa trong hoạt động thanh tra, kiểm tra trên các lĩnh vực XDCB, các chương trình mục tiêu quốc gia đang triển khai ở cơ sở...theo đúng tinh thần Nghị định 16/CP của Chính phủ. Đi đôi với thanh tra là phải xử lý theo đúng quy định của Pháp luật, tăng cường pháp chế trên tất cả các lĩnh vực của đời sống KT-XH.

III/ HĐND tỉnh giao trách nhiệm cho Thường trực HĐND, UBND, các Ban HĐND tỉnh phối hợp chặt chẽ với UBMTTQVN tỉnh, các Đoàn thể quần chúng có biện pháp tích cực để tổ chức thực hiện thắng lợi nhiệm vụ KT-XH-ANQP 6 tháng cuối năm và cả năm 2003.

Nghị quyết này đã được HĐND tỉnh khoá VIII, kỳ họp thứ 8 thông qua ngày 23 tháng 7 năm 2003./.
  Nơi nhận :                                                                              CHỦ TOẠ KỲ HỌP 
- Uỷ ban Thường vụ Quốc hội.                                                                  CHỦ TỊCH                                                           

- Chính phủ. 

- HĐDT và Các UB của QH .                                                        Đã ký: Nguyễn Thanh Cao 
- TT Tỉnh uỷ.

- CT, PCT HĐND, UBND tỉnh

- TT UBMTTQVN tỉnh
- Đoàn Đại biểu quốc hội tỉnh.

- Các Ban HĐND tỉnh

- Đại biểu HĐND tỉnh.                                                                                     

- TT HĐND-UBND các huyện, thị xã.                                                             
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh.

- Lãnh đạo Văn phòng HĐND-UBND tỉnh.

- Chuyên viên HĐND-UBND tỉnh.
- Lưu VT-THHĐ.       

