HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN               CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

      TỈNH KON TUM                                     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
   
  Số:    14/NQ-HĐND                       Kon Tum, ngày  14  tháng   7  năm 2015
NGHỊ QUYẾT

Về thành lập, đổi tên thôn, tổ dân phố 

thuộc huyện Đăk Hà và thành phố Kon Tum

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM

KHÓA X, KỲ HỌP THỨ 10
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003; 

Căn cứ Thông tư số 04/2012/TT-BNV ngày 31 tháng 8 năm 2012 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của thôn, tổ dân phố; 

Xét đề nghị của Uỷ ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 24/TTr-UBND ngày     05 tháng 6 năm 2015 về thành lập, đổi tên thôn, tổ dân phố thuộc huyện Đăk Hà và thành phố Kon Tum; Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh và ý kiến tham gia của các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:


Điều 1. Thành lập, đổi tên thôn, tổ dân phố thuộc huyện Đăk Hà và thành phố Kon Tum, cụ thể như sau:
1. Thành phố Kon Tum

a) Thành lập tổ dân phố 5 thuộc phường Thắng Lợi có diện tích 27,83 ha, dân số 200 hộ (600 khẩu);

 Vị trí địa lý: Hướng Đông giáp đường Trần Văn Hai, hướng Tây giáp đường Nguyễn Viết Xuân, hướng Nam giáp tổ dân phố 3, hướng Bắc giáp đường Trần Nhân Tông.

b) Thành lập tổ dân phố 10 thuộc phường Duy Tân có diện tích 234,45 ha, dân số 162 hộ (518 khẩu); 

Vị trí địa lý: Hướng Đông giáp tổ dân phố 2, hướng Tây giáp đường Phan Đình Phùng (phường Ngô Mây), hướng Nam giáp tổ dân phố 1, hướng Bắc giáp phường Ngô Mây và xã Đăk Cấm.

 2. Huyện Đăk Hà
2.1. Thành lập thôn Pa Cheng thuộc xã Đăk Long có diện tích 690,95 ha, dân số 101 hộ (458 khẩu); 

Vị trí địa lý: hướng Đông giáp xã Đăk Pxi và xã Đăk Hring, hướng Tây giáp xã Diên Bình (huyện Đăk Tô), hướng Nam giáp thôn Tua Team, hướng Bắc giáp thôn Đăk Kơ Ne.
2.2. Thành lập các thôn Đăk Bình, Đoàn Kết, Đăk Lộc, Đăk Tin thuộc xã Đăk Ngọk:

a) Thành lập thôn Đăk Bình thuộc xã Đăk Ngọk trên cơ sở 107 ha diện tích đất tự nhiên, dân số 158 hộ (632 khẩu) của tổ dân phố 12 thị trấn Đăk Hà chuyển qua;

Vị trí địa lý: Hướng Đông giáp thôn Đăk Lợi (thôn 11 cũ), thôn Đăk Kđêm và thôn Đăk Tin, hướng Tây giáp thị trấn Đăk Hà, hướng Nam giáp thôn Đăk Lộc, hướng Bắc giáp thôn Đoàn Kết.

b) Thành lập thôn Đoàn Kết thuộc xã Đăk Ngọk trên cơ sở 623,43 ha diện tích đất tự nhiên, dân số 128 hộ (520 khẩu) của tổ dân phố 9 thị trấn Đăk Hà chuyển qua;

Vị trí địa lý: Hướng Đông giáp thôn Đăk Lợi và thôn Thanh Xuân, hướng Tây giáp thị trấn Đăk Hà, hướng Nam giáp thôn Đăk Bình, hướng Bắc giáp xã Đăk Mar.

c) Thành lập thôn Đăk Lộc thuộc xã Đăk Ngọk trên cơ sở 100 ha diện tích đất tự nhiên, dân số 143 hộ (588 khẩu) của tổ dân phố 10 thị trấn Đăk Hà chuyển qua

Vị trí địa lý: Hướng Đông giáp thôn Đăk Tin, hướng Tây giáp thị trấn Đăk Hà, hướng Nam giáp thôn Đăk Tin, hướng Bắc giáp thôn Đăk Bình.

d) Thành lập thôn Đăk Tin thuộc xã Đăk Ngọk trên cơ sở 159,1 ha diện tích đất tự nhiên, dân số 171 hộ (702 khẩu) của tổ dân phố 11 thị trấn Đăk Hà chuyển qua;

Vị trí địa lý: Hướng Đông giáp thôn Đăk Kđêm, hướng Tây giáp thôn Đăk Lộc và thôn Đăk Bình, hướng Nam giáp thị trấn Đăk Hà, hướng Bắc giáp thôn Đăk Lợi và thôn Thanh Xuân.

2.3. Đổi lại tên các thôn 9, 10, 11 thuộc xã Đăk Ngọk:

a) Đổi tên thôn 9 của xã Đăk Ui (cũ) đã được điều chỉnh cho xã Đăk Ngọk thành thôn Đăk Xuân; thôn Đăk Xuân có diện tích tự nhiên 515,26 ha, dân số 77 hộ (340 khẩu); 

Vị trí địa lý: Hướng Đông giáp xã Đăk Ui, hướng Tây giáp thôn Thanh Xuân, hướng Nam giáp thôn Đăk Kđêm, hướng Bắc giáp xã Đăk Mar và xã Đăk Hring.

b) Đổi tên thôn 10 của xã Đăk Ui (cũ) đã được điều chỉnh cho xã Đăk Ngọk thành thôn Thanh Xuân; thôn Thanh Xuân có diện tích tự nhiên 399,5 ha, dân số 98 hộ (467 khẩu);

Vị trí địa lý: Hướng Đông giáp thôn Đăk Xuân, hướng Tây giáp thôn Đăk Lợi, thôn Đăk Bình, hướng Nam giáp thôn Đăk Kđêm, hướng Bắc giáp xã Đăk Mar.
c) Đổi tên thôn 11 của xã Đăk Ui (cũ) đã được điều chỉnh cho xã Đăk Ngọk thành thôn Đăk Lợi; Thôn Đăk Lợi có diện tích tự nhiên 206,93 ha, dân số 125 hộ (485 khẩu); 

Vị trí địa lý: Hướng Đông giáp thôn Thanh Xuân, hướng Tây giáp thôn Đoàn Kết, hướng Nam giáp thôn Đăk Kđêm, hướng Bắc giáp thôn Đăk Bình.

Điều 2. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện việc thành lập mới các thôn, tổ dân phố và đổi tên thôn theo quy định; Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh và các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum khóa X, kỳ họp thứ 10 thông qua ngày 09 tháng 7  năm 2015./.

	Nơi nhận:

- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;

- Chính phủ;

- Hội đồng Dân tộc và các Uỷ ban của Quốc hội;

- Ban Công tác đại biểu Quốc hội;

- Bộ Nội vụ;

- Bộ Tư pháp;

- Thường trực Tỉnh ủy;

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;

- Các Ban của HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Các Sở, ban ngành, đoàn thể tỉnh;

- TT HĐND-UBND các huyện, thành phố;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Chi cục Văn thư - Lưu trữ tỉnh;

- Cổng Thông tin Điện tử tỉnh;

- Công báo tỉnh;

- Lưu: VT, CTHĐ.
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