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NGHỊ QUYẾT

Về các biện pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, 

quốc phòng - an ninh 6 tháng cuối năm 2011


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM

KHÓA X, KỲ HỌP THỨ 2


Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26/11/2003;


Sau khi xem xét báo cáo số 98/BC-UBND ngày 06/7/2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tình hình thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2011; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế và Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến tham gia của các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh.

Điều 2. Để thực hiện thắng lợi kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2011; trong 6 tháng cuối năm 2011 phải tiếp tục đẩy mạnh và thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm tại Nghị quyết số 18/2010/NQ-HĐND ngày 16/12/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh, đồng thời tổ chức thực hiện có hiệu quả một số nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu sau:

1. Về phát triển kinh tế

- Tập trung chăm sóc các cây trồng vụ chính và cây xen vụ của vụ mùa để phấn đấu vượt diện tích, năng suất và sản lượng kế hoạch, bù đắp thiệt hại của vụ đông xuân do hạn hán gây ra; chú trọng phát triển đàn gia súc đi đôi với phòng, chống dịch bệnh, hình thành đàn gia súc có quy mô gắn với thu hút đầu tư cơ sở chế biến. Chuẩn bị các điều kiện để triển khai sản xuất vụ đông xuân 2011-2012.


- Tổ chức triển khai thực hiện tốt, có hiệu quả Đề án phát triển một số ngành kinh tế mũi nhọn, sản phẩm chủ lực của tỉnh, chú trọng phát triển cây sâm Ngọc Linh, rau, hoa, cá xứ lạnh, nuôi trồng thủy sản ở các lòng hồ thủy điện, thủy lợi. Giám sát chặt chẽ việc khai thác tận dụng gỗ trên diện tích rừng chuyển đổi thực hiện công trình, dự án; tăng cường quản lý, bảo vệ rừng, tài nguyên khoáng sản, kịp thời ngăn chặn, xử lý tình trạng khai thác, vận chuyển, mua bán lâm sản trái phép.


- Tháo gỡ kịp thời vướng mắc, đẩy nhanh các dự án công nghiệp đang đầu tư. Đảm bảo cân đối cung cầu hàng hóa tiêu dùng thiết yếu phục vụ nhân dân.


- Phấn đấu thực hiện thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn năm 2011 vượt 7% so với dự toán giao đầu năm. Đôn đốc, kiểm tra và xử lý theo thẩm quyền để đẩy nhanh các nguồn vốn được phép giải ngân năm 2011.

- Triển khai thực hiện nghiêm túc, đúng tinh thần Nghị quyết 11/NQ-CP của Chính phủ. Kiểm tra, đôn đốc các chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ đầu tư, tiến độ giải ngân vốn các công trình, dự án CTMTQG, công trình phòng, chống, khắc phục hậu quả thiên tai cấp bách, các dự án đầu tư từ nguồn vốn ODA.


- Rà soát kết quả thực hiện của từng chỉ tiêu, xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2012 theo đúng quy định.
2. Về khắc phục hậu quả của cơn bão số 9, đầu tư xây dựng nông thôn mới; tăng cường công tác phòng, chống thiên tai và bảo vệ môi trường


- Đẩy nhanh tiến độ triển khai khắc phục hậu quả của cơn bão số 9 đối với các công trình, dự án đã bố trí vốn, công trình kết cấu hạ tầng tại các khu tái định cư. Kiểm tra, có biện pháp xử lý đối với khu dân cư có nguy cơ bị sạt lở đất, ngập lụt và bị lũ quét.


- Triển khai tốt các phương án phòng, chống bão lũ và giảm nhẹ thiên tai, hạn chế đến mức thấp nhất những thiệt hại do bão lũ gây ra; có phương án đảm bảo an toàn giao thông, thông tin liên lạc thông suốt và dự trữ đầy đủ các mặt hàng thiết yếu phục vụ nhân dân trong mùa mưa lũ.

- Nghiên cứu, triển khai thực hiện công tác dãn dân nội vùng tại các huyện để phát huy tiềm năng đất đai dọc các tuyến đường giao thông mới được đầu tư; quy hoạch bố trí, sắp xếp dân cư ở một số làng đồng bào dân tộc thiểu số trong nội thành thành phố Kon Tum gắn với chủ trương mở rộng không gian đô thị, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho người dân.
3. 
- Tiếp tục lập quy hoạch xây dựng nông thôn mới cho 57 xã còn lại; lựa chọn, triển khai một số nội dung trọng tâm theo Đề án xây dựng nông thôn mới, đặc biệt là các hạng mục công trình thiết yếu để đảm bảo mục tiêu đến cuối năm 2011 xây dựng xã Hà Mòn, huyện Đăk Hà đạt chuẩn về nông thôn mới.

4. Về cải cách hành chính, nâng cao năng lực cạnh tranh


- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch cải cách hành chính của tỉnh năm 2011 và giai đoạn 2011-2015, chú trọng ứng dụng công nghệ thông tin trong các hoạt động quản lý nhà nước. Triển khai kiểm tra giải quyết thủ tục hành chính tại một số cơ quan, đơn vị theo kế hoạch.

- Xây dựng hồ sơ dự án kêu gọi đầu tư theo Đề án phát triển các ngành kinh tế mũi nhọn, sản phẩm chủ lực phù hợp với quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội đến năm 2020 và kế hoạch 5 năm (2011-2015) của tỉnh; phối hợp với Bộ Xây dựng để đẩy nhanh tiến độ và hoàn thành đồ án Quy hoạch xây dựng vùng du lịch sinh thái Măng Đen và Đô thị Kon Plông. Đẩy nhanh tiến độ điều chỉnh quy hoạch xây dựng thành phố Kon Tum và quy hoạch xây dựng khu trung tâm hành chính mới của tỉnh.

- Thực hiện các biện pháp cải thiện các chỉ số thành phần thấp trong chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh góp phần cải thiện môi trường đầu tư. 
5. Về văn hóa - Xã hội


- Tiếp tục đầu tư tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị giáo dục và khẩn trương triển khai các nhiệm vụ cho năm học mới 2011-2012.


- Theo dõi, giám sát chặt chẽ tình hình dịch bệnh trên địa bàn, chú trọng các bệnh dịch có nguy cơ mắc cao trong thời điểm giao mùa. 


- Tích cực tuyên truyền, tổ chức kỷ niệm thiết thực các ngày lễ lớn trong 6 tháng cuối năm. Tổ chức kỷ niệm 20 năm Ngày thành lập lại tỉnh Kon Tum và chuẩn bị các công việc để hướng tới kỷ niệm 100 năm Ngày thành lập tỉnh Kon Tum. 


- Tiếp tục thực hiện chương trình hỗ trợ hộ nghèo về nhà ở theo Quyết định số 167/2008/QĐ-TTg, phấn đấu cơ bản hoàn thành toàn bộ chương trình trong năm 2011. Đồng thời, tranh thủ các nguồn hỗ trợ khác để đẩy nhanh tiến độ thay thế nhà tạm cho nhân dân.


- Thực hiện đúng, đầy đủ, kịp thời các chính sách an sinh xã hội đối với hộ nghèo, gia đình chính sách, học sinh sinh viên nghèo,...

6. Về phòng chống tham nhũng, lãng phí và giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo của công dân


- Thực hiện chương trình thanh tra theo kế hoạch và thực hiện thanh tra đột xuất khi cần thiết. Theo dõi việc khắc phục sai phạm sau thanh tra, kiến nghị xử lý nghiêm đối với các trường hợp không chấp hành kết luận thanh tra.


- Giải quyết kịp thời các vụ việc khiếu kiện; giải quyết cơ bản các vụ việc tồn đọng kéo dài, phức tạp, có nhiều dư luận được xã hội quan tâm. 

7. Về bảo đảm quốc phòng - an ninh, trật tự an toàn xã hội, quản lý chặt chẽ an ninh trật tự khu vực biên giới: Tăng cường công tác quản lý giáo dục, ngăn chặn thanh thiếu niên vi phạm pháp luật; đẩy mạnh điều tra, xử lý nghiêm theo pháp luật đối với một số vụ án nghiêm trọng, gây bức xúc trong nhân dân; chú trọng công tác quản lý khu vực biên giới trên bộ theo đúng các quy định của pháp luật


- Giao Ủy ban nhân dân tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Tòa án Nhân dân tỉnh theo chức năng, nhiệm vụ của mình tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị quyết này.


- Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh và các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh có trách nhiệm giám sát việc thực hiện.


- Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các đoàn thể vận động quần chúng, đoàn viên và hội viên tích cực thực hiện và giám sát việc thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum khóa X, kỳ họp thứ 2 thông qua./.

	Nơi nhận:

- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;
- Chính phủ;
- Hội đồng dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội;
- Ban Công tác đại biểu quốc hội;
- Bộ Kế hoạch và Đầu tư (Vụ Pháp chế);

- Bộ Tư pháp (Cục kiểm tra văn bản pháp luật);
- Bộ Tài chính (Vụ Pháp chế);
- Thường trực Tỉnh uỷ;
- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh; 
- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;
- UBMTTQVN tỉnh;
- Các ban HĐND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;
- Thường trực HĐND-UBND các huyện, thành phố;
- Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;
- Trung tâm lưu trữ tỉnh;
- Công báo UBND tỉnh;
- Lưu: VT, CTHĐ.
	CHỦ TỊCH

Đã ký

Hà Ban
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