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NGHỊ QUYẾT

Về thông qua Đề án hỗ trợ phát triển cây cà phê

xứ lạnh tại các huyện Đăk Glei, Tu Mơ Rông và Kon Plong

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM

KHÓA X, KỲ HỌP THỨ 6


Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;


Xét đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 41/TTr-UBND ngày 04/6/2013 về việc thông qua Đề án hỗ trợ phát triển cây cà phê xứ lạnh tại các huyện Đăk Glei, Tu Mơ Rông và Kon Plong; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế và Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thông qua Đề án hỗ trợ phát triển cây cà phê xứ lạnh tại các huyện Đăk Glei, Tu Mơ Rông và Kon Plong với các nội dung sau:

1. Mục tiêu:


- Tập trung nguồn lực để hỗ trợ cho các hộ nghèo tại các huyện của tỉnh theo Nghị quyết 30a/2008/NQ-CP ngày 27/12/2008; Quyết định 293/QĐ-TTg ngày 05/02/2013 của Chính phủ có điều kiện phát triển kinh tế gia đình theo hướng sản xuất hàng hoá góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển kinh tế xã hội và giảm nghèo bền vững tại các huyện Đăk Glei, Tu Mơ Rông và Kon Plong. 


- Nâng tổng diện tích cà phê chè vùng Đông Trường Sơn lên 3.000 ha theo quy hoạch phát triển kinh tế xã hội của tỉnh. 


- Đầu tư ứng dụng tiến bộ kỹ thuật tổng hợp để thâm canh tăng năng suất, chất lượng, giá trị gia tăng và khả năng cạnh tranh cà phê chè xứ lạnh tỉnh Kon Tum.

2. Thời gian thực hiện: 07 năm, từ năm 2014-2020.

3. Nội dung chính sách:


- Hỗ trợ hộ nghèo 100% cây giống cà phê chè, phân bón và thuốc bảo vệ thực vật chính để trồng mới, trồng tái canh, trồng dặm cho năm trồng mới và 02 năm tiếp theo thời kỳ kiến thiết cơ bản cho các hộ nghèo tham gia Đề án. 


- Hỗ trợ tập huấn kỹ thuật trồng mới, chăm sóc, thu hoạch và sơ chế theo từng giai đoạn sinh trưởng và phát triển cây cà phê chè cho các hộ thuộc đối tượng được hưởng lợi từ Đề án.

4. Đối tượng được hỗ trợ: Hộ nghèo theo chuẩn nghèo được quy định tại Quyết định 09/2011/QĐ-TTg ngày 30/01/2011 của Thủ tướng Chính phủ (tính từ thời điểm tháng 12 năm 2012).

5. Diện tích được hỗ trợ: Mỗi hộ từ 0,1- 0,5 ha, đã được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất hoặc nằm trong vùng quy hoạch sử dụng đất trồng cà phê.

6. Nguồn vốn hỗ trợ: 

- Ngân sách tỉnh hỗ trợ 100% cây giống Cà phê chè để trồng mới, trồng dặm, tập huấn, tuyên truyền, hợp đồng cán bộ kỹ thuật và chi phí quản lý; 

- Ngân sách huyện và vốn lồng ghép từ các chương trình, dự án hỗ trợ phân bón, thuốc bảo vệ thực vật chính cho năm đầu và 02 năm tiếp theo thời kỳ kiến thiết cơ bản.

7. Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chịu trách nhiệm kiểm tra, giám sát chất lượng giống trước khi cấp cho hộ tham gia đề án và phải đảm bảo cung cấp giống đúng thời vụ.
Điều 2. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện; Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh và các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện. 
Trường hợp cần thiết phải điều chỉnh, bổ sung Đề án, giao cho Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định và báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp gần nhất.


Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Khóa X, kỳ họp thứ 6 thông./.

	Nơi nhận:

- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;

- Chính phủ;

- Hội đồng dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội;

- Ban Công tác đại biểu quốc hội;

- Bộ Tư pháp (Cục kiểm tra văn bản pháp luật);

- Bộ Tài chính (Vụ Pháp chế);
- Bộ Nông nghiệp và PTNT;

- Thường trực Tỉnh uỷ;

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh; Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;

- Các ban HĐND tỉnh; Đại biểu HĐND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;

- Thường trực HĐND-UBND các huyện, thành phố;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh;
- Báo Kon Tum; Đài PTTH tỉnh;

- Cổng thông tin điện tử tỉnh; 
- Chi cục Văn thư - Lưu trữ tỉnh; Công báo tỉnh;

- Lưu: VT, CTHĐ.
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