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CÔNG TÁC TỔ CHỨC, CÁN BỘ TAND HAI CẤP
(Tính đến ngày 30/9/2020)

          1. Tình hình biên chế của đơn vị
Tòa án nhân dân hai cấp có tổng số 154 biên chế công chức và người lao động (tỉnh 44, huyện 110). 
Tổng số Thẩm phán: 48 đồng chí. Trong đó: Thẩm phán Trung cấp 23 (tỉnh 11, huyện 12); Thẩm phán sơ cấp 25 (tỉnh 02, huyện 23). Thẩm tra viên chính: 01 (cấp tỉnh); Thẩm tra viên: 03 (tỉnh); Thư ký: 61 (tỉnh 19, huyện 42); chức danh khác: 08 (tỉnh 02, huyện 06). Ngoài ra, có 33 hợp đồng lao động theo Nghị định 68/NĐ-CP.
2. Công tác quy hoạch
- Đã ban hành Quyết định phê duyệt quy hoạch chức vụ Chánh Tòa, Phó Chánh tòa, Trưởng phòng, Phó Trưởng phòng và tương đương TAND tỉnh; Chánh án, Phó Chánh án TAND cấp huyện giai đoạn 2016-2021 và giai đoạn 2021-2026.
 - Đã ban hành Quyết định phê duyệt quy hoạch chức vụ Chánh Văn phòng, Phó Chánh Văn phòng TAND cấp huyện, tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016-2021 và giai đoạn 2021-2026.
3. Công tác bổ nhiệm, điều động, biệt phái, đào tạo, bồi dưỡng 
* Công tác bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, kiện toàn UBTP: 
- Cấp tỉnh: 
+ Điều động bổ nhiệm mới 01 Phó Chánh án TAND cấp cao tại Đà Nẵng; bổ nhiệm mới 01 Chánh án tỉnh; điều động bổ nhiệm mới 01 Chánh Văn phòng TAND tỉnh; bổ nhiệm mới 01 Phó Trưởng phòng kiểm tra nghiệp vụ và Thi hành án.
+ Kiện toàn thành viên Ủy viên Thẩm phán: Đã làm hồ sơ và đề nghị TAND tối cao ra quyết định kiện toàn 02 đồng chí Chánh Tòa (Tòa Hành chính, Dân sự) vào thành viên Ủy ban Thẩm phán Tòa án tỉnh.
- Cấp huyện, thành phố: 
+ Bổ nhiệm mới: 01 Chánh án; điều động bổ nhiệm mới 01 Phó Chánh án; bổ nhiệm mới 01 Chánh Văn phòng; bổ nhiệm mới 01 Phó Chánh Văn phòng. 
+ Bổ nhiệm lại chức vụ: 02 Chánh án, 02 Phó Chánh án.
+ Bổ nhiệm mới chức danh: 03 Thẩm phán Trung cấp.
+ Bổ nhiệm lại chức danh: 01 Thẩm phán sơ cấp.
- Công tác điều động, biệt phái: 
+ Điều động: 01 Thẩm phán từ Tòa Hành chính đến  Phòng KTNV và THA thuộc TAND tỉnh; 02 Thư ký từ huyện này sang huyện khác; 01 Chuyên viên từ tỉnh về huyện.
+ Biệt phái: 01 Thư ký từ huyện về tỉnh; 02 Thư ký từ huyện này sang huyện khác; chấm dứt thời gian biệt phái 01 Thư ký
- Công tác đào tạo, bồi dưỡng: 
+ Đào tạo; Cử 02 công chức đi học Trung cấp LLCT; 06 công chức đi học NVXX Thẩm phán; 05 công chức đi học lớp bồi dưỡng lãnh đạo quản lý.
+ Tập huấn: Cử 04 lượt, 10 đồng chí đi tập huấn nghiệp vụ do TAND tối cao và các cơ quan liên quan tổ chức; tổ chức được 01 đợt tập huấn nghiệp vụ cho HTND, Thẩm phán, Thư ký TAND hai cấp. Ngoài ra, hàng tháng Thẩm phán, Thẩm tra viên, Thư ký TAND hai cấp đều tham gia tập huấn trực tuyến nghiệp vụ do TAND tối cao tổ chức. 

