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Phụ lục III
KIẾN NGHỊ CỬ TRI ĐANG GIẢI QUYẾT 

(Kèm theo Báo cáo số 17/BC-TTHĐND ngày 03/12/2021 của Thường trực HĐND tỉnh)

 

	Số TT
	Nội dung kiến nghị của cử tri
	UBND tỉnh trả lời

	1
	Câu 8. Cử tri Phạm Thị Tâm, thôn Kon Mơ Nay Kơ Tu 1 và cử tri Nguyễn Văn Dũng, thôn Kon Mơ Nay Kơ Tu 2, xã Đăk BLà kiến nghị: Những vấn đề tồn tại sau khi thi công Quốc lộ 24 và tuyến đường tránh (như: nứt nhà...) gây bức xúc trong Nhân dân.  Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo các ngành chức năng liên quan sớm giải quyết dứt điểm (đã trả lời nhưng chưa thỏa đáng).
	Trả lời: Để giải quyết các ảnh hưởng của việc thi công dự án đến người dân, đơn vị quản lý đã phối hợp với chính quyền địa phương và các đơn vị liên quan kiểm tra, đánh giá hiện trạng nhà của các hộ dân sau thi công và đã có văn bản phối hợp với chính quyền địa phương đề xuất phương án hỗ trợ nứt nhà trong quá trình thi công dự án (cụ thể: Thôn Kon Tu 1: Số hộ bị ảnh hưởng 05 hộ; kinh phí hỗ trợ 6.500.000 đồng và Thôn Kon Tu 2: Số hộ bị ảnh hưởng 11 hộ; kinh phí hỗ trợ 11.020.000 đồng). Hiện nay chính quyền địa phương đang vận động các hộ dân và phối hợp với đơn vị quản lý để chi trả tiền cho các hộ dân bị ảnh hưởng.
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	Câu 23. Cử tri Hồ Tăng Lâm, thôn Tân Lập A kiến nghị: Hệ thống thoát nước dọc đường Hồ Chí Minh (đoạn từ Nông trường Cao su Đăk Hring đến nhà ông Lưu Thiện Thông) đã bị bồi lấp. Khi trời mưa, nước mưa chảy tràn vào nhà dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Cục quản lý đường bộ III kiểm tra, sửa chữa, nạo vét đoạn mương trên. 
	Trả lời: Chi Cục quản lý đường bộ III.4 đã cùng đại diện Ủy ban nhân dân xã Đăk Hring kiểm tra hiện trường đường Hồ Chí Minh (đoạn từ Nông trường Cao su Đăk Hring đến nhà ông Lưu Thiện Thông) theo đó đoạn từ Km1521+250 - Km1522+600 là đoạn đường đã được đầu tư nâng cấp mở rộng. Theo thiết kế được duyệt bên trái tuyến đã được đầu tư rãnh dọc các đoạn Km1521+250 - Km1522+150 và đoạn Km1522+470 - Km1522+600; riêng đoạn Km1522+150 - Km1522+470 không có rãnh. Bên phải đoạn tuyến đã có hệ thống thoát nước dọc bằng bê tông xi măng lắp ghép. Trong quá trình khai thác để thuận tiện ra vào nhà, người dân đã tự lắp ống cống nhỏ dưới lòng rãnh nên nước thoát không hết gây đọng nước tràn vào nhà dân có nền nhà thấp. Chi cục quản lý đường bộ III.4 thường xuyên chỉ đạo Hạt quản lý đường bộ Đăk Tô vét dọn, khơi thông dòng chảy để thoát nước (hiện nay, Hạt quản lý đường bộ Đăk Tô vẫn tiếp tục nạo vét, dọn dẹp rãnh để thoát nước tốt).
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	Câu 27. Cử tri thôn Măng Tôn, xã Pờ Y kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, chỉ đạo cơ quan chức năng nạo vét lòng hồ đập Đăk HNiêng để đảm bảo nguồn nước phục vụ sản xuất nông nghiệp cho Nhân dân trên địa bàn xã Pờ Y (và xã Đăk Xú), vì hiện nay đất, đá bồi lấp lòng hồ dẫn đến việc chứa nước của hồ đập rất hạn chế, mùa khô cạn nước, không đủ nước sản xuất.
	Trả lời: Công trình hồ chứa Đăk HNiêng được xây dựng vào năm 1993, đến năm 2004 công trình được sửa chữa nâng cấp với nhiệm vụ đảm bảo cung cấp nước tưới cho 300ha lúa 2 vụ. Qua thời gian sử dụng công trình bị xuống cấp, lòng hồ bị bồi lấp, để đảm bảo cấp nước phục vụ tưới Ban Quản lý đã đưa vào dự án: Sửa chữa, nâng cấp bằng nguồn vốn vay WB8. Hiện tại khối lượng xây lắp đã đạt được 80,1% so với hợp đồng, dự kiến sẽ hoàn thành đúng tiến độ trước mùa mưa năm 2021 đảm bảo tích đủ nước phục vụ sản xuất cho Nhân dân trên địa bàn xã Bờ Y và xã Đăk Xú.

	4
	Câu 28. Cử tri thôn Iệc và thôn Đăk Mế, xã Pờ y kiến nghị: Hiện nay, cụm dân cư lô 2, lô 3 thôn Đăk Mế có trên 100 hộ dân sinh sống; Khu dân cư nhánh 2, nhánh 3 thôn Iệc có trên 40 hộ dân sinh sống có nhu cầu lắp đặt và sử dụng nước sạch sinh hoạt. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý Khu kinh tế cửa khẩu Quốc tế Pờ Y khảo sát, sớm lắp đặt đường ống cung cấp nước sinh hoạt cho Nhân dân.


	Trả lời: Hiện nay, cụm dân cư lô 2, lô 3 thôn Đăk Mế đã được lắp đặt hệ thống đường ống để cung cấp nước sạch sinh hoạt, Nhân dân tại khu vực nếu có nhu cầu sử dụng nước sạch sinh hoạt liên hệ với Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng Khu kinh tế để làm thủ tục, lắp đặt. 

Đối với các khu dân cư tại khu vực khác chưa có hệ thống đường ống cấp 3, Ban quản lý Khu kinh tế đã thống nhất chủ trương cho Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng Khu kinh tế sử dụng nguồn Quỹ phát triển hoạt động sự nghiệp của Công ty để đầu tư mở rộng hệ thống đường ống cấp nước sinh hoạt đến các khu dân cư xã Pờ Y tại Văn bản số 27/TB-BQLKKT ngày 17 tháng 5 năm 2021 (có gửi kèm theo). Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng Khu kinh tế đã phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Pờ Y tiến hành khảo sát hiện trạng và phương án lắp đặt mở rộng hệ thống đường ống cấp nước đến các khu dân cư xã Pờ Y, trong đó có khu dân cư theo ý kiến kiến nghị của cử tri nêu trên (có biên bản làm việc kèm theo); hiện đang lập thủ tục đầu tư và sẽ triển khai thực hiện hoàn thành trong thời gian tới. 


