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Phụ lục IV 
KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI SẼ GIẢI QUYẾT 

(Kèm theo Báo cáo số 17 /BC-TTHĐND ngày 03/12/2021 của Thường trực HĐND tỉnh)

 

	Số TT
	Nội dung kiến nghị của cử tri
	UBND tỉnh trả lời

	1
	Câu 29. Cử tri xã Đăk Tăng kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng liên quan khi thiết kế mở rộng Tỉnh lộ 676 thì thực hiện đúng việc thu hồi chuyển mục đích sử dụng đất theo quy định của pháp luật, nhất là phạm vi đất hành lang hai bên đường; chỉ đạo các đơn vị thiết kế thi công, Công ty quản lý đường bộ cắm mốc rõ nền, lòng đường, hành lang đường bộ hai bên tuyến đường, thiết kế tăng độ dày các mốc xác định phạm vi hành lang an toàn giao thông đường bộ, nhất là đoạn đi qua khu dân cư, khu sản xuất nhằm tránh việc người dân xây dựng nhà ở và các vật kiến trúc khác làm lấn chiếm, vi phạm hành lang an toàn giao thông.
	Trả lời: Dự án xây dựng cải tạo, nâng cấp Tỉnh lộ 676 nối huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum với các huyện Sơn Tây, Sơn Hà, tỉnh Quảng Ngãi được Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư xây dựng tại Nghị quyết số 17/NQ-HĐND ngày 29/4/2021. Hiện nay, Ủy ban nhân dân tỉnh đang giao Ban quản lý các dự án 98 lập hồ sơ dự án để triển khai đầu tư theo đúng quy định của pháp luật. Ghi nhận ý kiến của cử tri, trong quá trình triển khai thực hiện, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo chủ đầu tư triển khai thực hiện theo đúng quy định của pháp luật. 


	2
	Câu 40. Cử tri xã Đăk Ruồng kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, xem xét đầu tư hoàn thiện hệ thống thoát nước dọc tuyến Quốc lộ 24 đoạn qua địa bàn huyện Kon Rẫy, nhất là những đoạn qua khu dân cư tập trung (như: đoạn từ cây xăng Đăk Ruồng lên đến Bưu điện)(
) để bảo đảm an toàn cho người dân và học sinh khi tham gia giao thông.
	Trả lời: Tỉnh đã kiến nghị Tổng cục Đường bộ Việt Nam bổ sung vào Kế hoạch 2022 và đã được Tổng cục Đường bộ Việt Nam thống nhất, cho phép chuẩn bị đầu tư công trình: Sửa chữa, bổ sung hệ thống thoát nước đoạn Km140+430-Km141+650 và Km151+600-Km151+800; sửa chữa hoàn thiện hệ thống an toàn giao thông đoạn Km157+200-Km159+200 tại Quyết định số 3298/QĐ-TCĐBVN ngày 20 tháng 7 năm 2021 và sẽ triển khai đầu năm 2022.

	3
	Câu 41. Cử tri thôn Măng Khênh, xã Đăk Man kiến nghị: Đề nghị tỉnh làm đường từ xã Đăk Man đi xã Đăk Blô cho Nhân dân đi lại. Hiện nay, các hộ có đất sản xuất đi lại và vận chuyển nông sản rất khó khăn(
).

	Trả lời: Bộ Tư lệnh Biên phòng đã bổ sung danh mục các dự án hoàn thiện thủ tục phê duyệt chủ trương đầu tư dự kiến triển khai trong giai đoạn 2021-2025 tại Văn bản số 2994/BĐBP-KHĐT ngày 30 tháng 7 năm 2021, trong đó bố trí cho Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh Kon Tum 170 tỷ để nâng cấp tuyến đường Đăk Man - Đăk Blô giai đoạn 2022-2025, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Sở Giao thông vận tải theo dõi, đôn đốc Bộ đội Biên phòng tỉnh Kon Tum sớm hoàn thiện các thủ tục triển khai thi công dự án trên, tạo điều kiện thuận lợi cho việc đi lại và vận chuyển nông sản của Nhân dân và phát triển kinh tế xã hội, an ninh quốc phòng.

	4
	Câu 48. Cử tri xã Ngọk Bay kiến nghị: Tại Cầu số 3 (thuộc Tỉnh lộ 675) bắt qua suối Klah, phía dưới chân cầu đã bị xói mòn, rất dễ bị sập. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra và có hướng khắc phục. 
	Trả lời: Hiện tại mố cầu thượng lưu phía đi huyện Sa Thầy xuất hiện một số vết nứt tứ nón cầu, Sở Giao thông vận tải đã đưa vào kế hoạch sửa chữa, trong thời gian tới, tiếp tục theo dõi kịp thời sửa chữa các hư hỏng phát sinh (nếu có).

	5
	Câu 65 (đúng là 66). Cử tri huyện Kon Plông, kiến nghị: Để phát huy tối đa hiệu quả của công trình, dự án đầu tư tuyến đường Ngọc Hoàng - Măng Bút - Tu Mơ Rông - Ngọc Linh(
), đề nghị UBND tỉnh làm việc với Bộ Giao thông vận tải và các bộ, ngành liên quan sớm bố trí vốn đầu tư hoàn thành 03 cây cầu trên địa bàn xã Măng Bút. 
	Trả lời: Đường Ngọc Hoàng-Măng Bút-Tu Mơ Rông-Ngọc Linh (đoạn từ Km 9+165 - Km21+00); Hạng mục: Cầu Đăk Nghé 2, cầu Đăk Ri và cầu Đăk Zăng đã được bổ sung danh mục vào Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025 vốn ngân sách trung ương hỗ trợ quản lý, bảo trì đường bộ tại Nghị quyết số 69/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum. Tại Thông báo số 270/TB-UBND ngày 04 tháng 10 năm 2021 của UBND tỉnh(
) đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải tổng hợp, theo dõi, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh đầu tư dự án từ nguồn ngân sách trung ương hỗ trợ quản lý, bảo trì đường bộ và các nguồn vốn khác theo quy định.

	6
	Câu 67 (đúng là 68). Cử tri huyện Kon Plông, kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo cơ quan chuyên môn đẩy nhanh tiến độ thi công sớm hoàn thành dự án nâng cấp tuyến Quốc lộ 24 đi qua địa bàn huyện. Đồng thời, chỉ đạo xử lý giải quyết các trường hợp nhà dân bị ảnh hưởng do nâng, hạ cốt nền đường (nền nhà cao hơn, thấp hơn so với nền đường người dân không thể đi lại được) và việc rửa trôi, xả thải trong việc thi công tuyến đường (vùi lấp ruộng lúa và ảnh hưởng đến việc sinh hoạt của người dân). 
	Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải phối hợp, đôn đốc các nhà thầu thi công tăng cường máy móc, thiết bị, nhân công, tăng ca, đẩy nhanh tiến độ thi công quyết liệt trên công trường, đảm bảo hoàn thành dự án trước 31 tháng 12 năm 2021 theo đúng tiến độ. Đối với các trường hợp nhà dân bị ảnh hưởng do nâng, hạ cốt nền đường, ngày 04 tháng 10 năm 2021, Hội đồng Bồi thường huyện Kon Plông đã chủ trì, phối hợp với các Sở: Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Giao thông vận tải, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình Giao thông tỉnh Kon Tum, Ủy ban nhân dân xã Hiếu cùng các hộ dân tiến hành kiểm tra thực tế từng trường hợp hộ dân có nhà và đất bị hạn chế mục đích sử dụng (nhà cao hơn đường), lập Biên bản xác định cụ thể từng trường hợp và thống nhất đề nghị Hội đồng Bồi thường huyện Kon Plông lập Phương án bồi thường, hỗ trợ các trường hợp có nhà và đất bị hạn chế mục đích sử dụng, tham mưu Ủy ban nhân dân huyện trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét cho chủ trương để thực hiện (Hội đồng Bồi thường huyện Kon Plông đang lập Phương án). 

Đối với ruộng lúa của các hộ dân bị lấp đất: Về diện tích thiệt hại đã được các bên gồm: Hội đồng Bồi thường huyện Kon Plông, Ủy ban nhân dân xã Hiếu, Ủy ban nhân dân thị trấn Măng Đen, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình Giao thông tỉnh Kon Tum, các nhà thầu thi công và các hộ dân đã đo đạc, xác định xong và đã dự kiến các phương án về kinh phí hỗ trợ theo quy định. Ngày 12 tháng 10 năm 2021, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện Kon Plông (đơn vị thực hiện công tác bồi thường, GPMB của huyện) đã mời các bên liên quan tiến hành làm việc với UBND xã Hiếu và các hộ dân các thôn Đăk Lom, Kon Plông, ViGLơng để thống nhất phương án kinh phí hỗ trợ trước khi chi trả tiền hỗ trợ cho các hộ dân.


(�) Cử tri kiến nghị tại Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XI. UBND tỉnh trả lời: “Đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải chủ trì, phối hợp với UBND huyện Kon Rẫy, UBND xã Đăk Ruồng kiểm tra hệ thống thoát nước dọc tuyến Quốc lộ 24 đoạn qua địa bàn xã Đăk Ruồng và bổ sung hạng mục gia cố rãnh thoát nước tại lý trình Km142+100 (bên phải tuyến) vào dự án. Đến nay đã thi công hoàn thành”. Cử tri cho rằng hiện nay vẫn chưa được đầu tư tấm đan nên rất nguy hiểm cho người dân khi tham gia giao thông. Vì vậy, cử tri tiếp tục kiến nghị.


(�) Cử tri kiến nghị trước Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XI. 


(�) Giai đoạn 2 của tiểu dự án 1 gồm 05 cầu với tổng mức đầu tư 118,870 tỷ. Sở Giao thông vận tải đã đầu tư hoàn thành 02 cầu và đưa vào sử dụng năm 2016. Hiện tại còn 03 cầu trên tuyến đường này chưa được đầu tư gồm: Cầu Đăk Nghé 2; cầu Đăk Ri; cầu Đăk Zăng.


(�) Thông báo kết luận của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Lê Ngọc Tuấn tại buổi làm việc với Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông.





