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PHỤ LỤC 06
Tổng hợp các nội dung kiến nghị của các đơn vị, địa phương
(Kèm theo Báo cáo số:         /BC-ĐGS ngày         tháng 11 năm 2021 
của Đoàn Giám sát HĐND tỉnh)

I. Sở Khoa học và Công nghệ 
- Tiếp tục quan tâm đầu tư nâng cao tiềm lực khoa học và công nghệ trong các tổ chức khoa học và công nghệ công lập để nâng cao năng lực trong hoạt động đào tạo, nghiên cứu và chuyển giao công nghệ, hỗ trợ ươm tạo công nghệ,.. trong lĩnh vực sản xuất NNUDCNC trên địa bàn tỉnh, từng bước hình thành các cơ sở đủ điều kiện ươm tạo công nghệ trong lĩnh vực NNUDCNC.
- Tiếp tục đẩy mạnh thu hút các tập đoàn kinh tế, doanh nghiệp lớn đầu tư vào hoạt động sản xuất NNUDCNC trên địa bàn tỉnh nhằm thu hút nguồn lực đầu tư về tài chính, nhân lực và công nghệ sản xuất, để tạo ra các sản phẩm nông nghiệp công nghệ cao có sản lượng và chất lượng ổn định, đáp ứng yêu của thị trường trong nước và xuất khẩu.
- Tiếp tục chỉ đạo các ngành, địa phương cân đối, bố trí tăng nguồn ngân sách cho hoạt động khoa học và công nghệ để đáp ứng nhu cầu cho sự nghiệp phát triển khoa học và công nghệ, trong đó ưu tiên cho phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, công nghệ sinh học. Thực hiện cơ chế lồng ghép các nguồn kinh phí sự nghiệp khác (sự nghiệp nông nghiệp, bảo vệ môi trường, khuyến công, khuyến nông, y tế..) để triển khai các nhiệm vụ khoa học và công nghệ, dự án đầu tư; hỗ trợ ươm tạo công nghệ trong các doanh nghiệp vừa và nhỏ, HTX.
II. Kiến nghị của các huyện, thành phố
1. Thành phố Kon Tum: đẩy mạnh thu hút các doanh nghiệp đăng ký đầu tư khai thác xây dựng cánh đồng lớn; đầu tư chế biến nông sản, dược liệu và liên kết thu mua nông sản, dược liệu cho người dân.
2. Huyện Kon Plông
- Về nguồn vốn: Đề nghị HĐND tỉnh, UBND tỉnh hàng năm ưu tiên bố trí kinh phí cho huyện Kon Plông để thực hiện đầu tư hạ tầng sản xuất, hỗ trợ chuyển khoa học kỹ thuật, hỗ trợ doanh nghiệp và người dân ứng dụng công nghệ cao vào sản xuất góp phần phát triển kinh tế xã hội và xây dựng huyện Kon Plông trở thành vùng kinh tế động lực của tỉnh.
- Về quản lý doanh nghiệp: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư thường xuyên kiểm tra tiến độ thực hiện các dự án đầu tư của các Doanh nghiệp; kiên quyết đề xuất UBND tỉnh thu hồi đối với các dự án chậm tiến độ, không thực hiện dự án và có tư tưởng chiếm giữ đất.
- UBND tỉnh chỉ đạo Ngân hàng nhà nước tỉnh Kon Tum nghiên cứu hỗ trợ cho các doanh nghiệp đầu tư nông nghiệp vay vốn sản xuất theo đúng chủ trương của Chính phủ.
- Về đầu ra sản phẩm: Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục hỗ trợ quảng bá sản phẩm nông nghiệp trên địa bàn tỉnh nói chung, sản phẩm nông nghiệp công nghệ cao huyện Kon Plông nói riêng; tổ chức đàm phán với các doanh nghiệp, hệ thống siêu thị để kết nối tiêu thụ sản phẩm. Thu hút doanh nghiệp đầu tư chế biến sản phẩm rau, củ, quả trên địa bàn tỉnh.
- Cần có chính sách khuyến khích phát triển các dịch vụ phát triển nông nghiệp công nghệ cao (dịch vụ tư vấn kỹ thuật, công nghiệp chế tạo công cụ, dụng cụ, thiết bị phục vụ sản xuất NNUDCNC; buôn bán vật tư, dịch vụ sản xuất chế phẩm sinh học; dịch vụ chứng nhận sản xuất, kiểm nghiệm sản phẩm; dịch vụ Logictisc).
 - Tiến hành thành lập Hội doanh nghiệp nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh, kết nối với các hội trên địa bàn cả nước để hỗ trợ doanh nghiệp trong phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao. Đồng thời, tổ chức quản lý, vận hành các hội, hiệp hội hoạt động đúng tôn chỉ, mục đích, gắn bó chặt chẽ và hỗ trợ tích cực cho doanh nghiệp, người sản xuất.
3. Huyện Đăk Hà
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: chỉ đạo các Chi cục, Trung tâm và phòng trực thuộc khi đến địa phương triển khai mô hình sản xuất, tập huấn, cấp các loại chứng chỉ hành nghề buôn bán vật tư nông nghiệp, an toàn thực phẩm, VietGap,… nên thông báo kết quả thực hiện như số lượng mô hình, số lượng học viên tham dự, chứng chỉ, thời hạn sử dụng chứng chỉ (nếu có)…để địa phương nắm biết, tiện trong việc chỉ đạo, quản lý và khuyến khích các thành phần, tổ chức trong ngoài huyện đầu tư phát triển công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp gắn với chế biến trên địa bàn và theo dõi quản lý. 
- Đề nghị tỉnh tiếp tục quan tâm đẩy mạnh cải cách hành chính, giải quyết thủ tục hành chính nhanh gọn, đảm bảo quy trình, thu hút đầu tư mạnh mẽ. Hướng dẫn thủ tục và tạo mọi điều kiện thuận lợi để doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân đăng ký xây dựng nhãn hiệu hàng hóa nông sản.
- Phân cấp kinh phí thực hiện chương trình xúc tiến thương mại, xúc tiến đầu tư cho cấp huyện để mỗi địa phương có sự linh động, chủ động trong quảng bá, xây dựng thương hiệu, thực hiện chương trình xúc tiến đầu tư, xúc tiến thương mại có hiệu quả. 
4. Huyện Ia H’Drai: Xem xét chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tiến hành đánh giá hiện trạng đúng thực tế diện tích thực hiện Dự án đầu tư phát triển vùng nông nghiệp chăn nuôi ứng dụng công nghệ cao, tham mưu UBND tỉnh báo cáo Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn cập nhật kết quả vào kiểm kê rừng năm 2014 và diễn biến rừng hằng năm để UBND huyện Ia H’Drai có cơ sở bổ sung diện tích thu hút đầu tư phát triển vùng nông nghiệp chăn nuôi ứng dụng công nghệ cao vào quy hoạch sử dụng đất, lập dự án đầu tư.
5. Huyện Đăk Glei
- Kêu gọi các Doanh nghiệp có tiềm lực đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp, phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ trong sản xuất nông nghiệp, áp dụng công nghệ sinh học trong chăn nuôi liên kết với các Hợp tác xã trên địa bàn. Khuyến khích các Doanh nghiệp có uy tín, có quy mô liên kết thu mua nông sản trên địa bàn huyện đảm bảo giá cả thị trường, tránh tình trạng các tư thương, thương lái ép giá, mất quyền lợi kinh tế của người dân.
- Bố trí nguồn ngân sách để triển khai thực hiện chương trình dồn điền đổi thửa, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng cánh đồng lớn và đầu tư xây dựng các mô hình trình diễn nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao đối với một số cây trồng, vật nuôi có giá trị kinh tế cao phù hợp với điều kiện khí hậu, thổ nhưỡng của địa phương. Đồng thời, quan tâm bố trí kinh phí tổ chức xây dựng bản đồ nông hoá thổ nhưỡng trên địa bàn huyện.
- Tăng cường chỉ đạo Sở ngành có liên quan phối hợp chặt chẽ với huyện, xã trong quá trình Tập đoàn Cao su Việt Nam tổ chức đối thoại với nhân dân và thanh lý vườn cây lại cho người dân trên địa bàn 02 xã Đăk Môn và Đăk Kroong nhằm góp phần nâng cao thu nhập của người dân trên địa bàn.
- Mở lớp đào tạo đội ngũ cán bộ quản lý, cán bộ kỹ thuật và lực lượng lao động phục vụ cho chương trình phát triển sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn huyện bằng nguồn ngân sách nhà nước. 
6. Huyện Đăk Tô
- Đề xuất Ban Thường vụ Tỉnh ủy có chủ trương sử dụng nguồn ngân sách địa phương để giao cho cơ quan chuyên môn cấp huyện thực hiện các nhiệm vụ phát sinh trong lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn vì lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn trong các năm qua phát sinh rất nhiều nội dung như: tái cơ cấu ngành nông nghiệp, trồng rừng sản xuất, xây dựng nông thôn mới, phòng chống thiên tai... nhưng tổng biên chế công chức giao cho huyện lại giảm nên công chức phải kiêm nhiệm thêm nhiệm vụ đã ảnh hưởng rất lớn đến hiệu quả, chất lượng công việc.
- Đề xuất Ban Thường vụ Tỉnh ủy cho chủ trương hàng năm phải ưu tiên nguồn ngân sách tỉnh để hỗ trợ ngân sách huyện đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn trong đó có phát triển nông nghiệp hàng hóa đi vào chiều sâu, ứng dụng công nghệ cao, gắn với công nghiệp chế biến và thị trường tiêu thụ. Đồng thời quy định trích tỷ lệ % trong nguồn vượt thu ngân sách cấp huyện đầu tư cho lĩnh vực nông nghiệp để đảm bảo triển khai thực hiện các mục tiêu về phát triển nông nghiệp giai đoạn 2021-2025.
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và các Sở, ban ngành của tỉnh: 
+ Quan tâm, giới thiệu các tổ chức, doanh nghiệp tiềm năng có nhu cầu liên kết sản xuất, bao tiêu sản phẩm nông nghiệp, đặc biệt là sản phẩm dược liệu để huyện Đăk Tô chủ động liên hệ xây dựng mô hình liên kết, góp phần phát triển kinh tế địa phương.
+ Xem xét tổ chức các lớp tập huấn, hướng dẫn cho cán bộ cấp huyện, xã về công tác quản lý phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao.
+ Xem xét đầu tư xây dựng một mô hình sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn huyện Đăk Tô để địa phương học tập, nhân rộng mô hình trong thời gian đến.
+ Xem xét, hướng dẫn cơ quan chuyên môn của huyện trong xây dựng Đề án thành lập Khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao (hiện trạng đất đang trồng cây cao su hết thời kỳ kinh doanh do Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum quản lý; hiện tại một số diện tích doanh nghiệp đã trồng tái canh cao su).
7. Huyện Kon Rẫy: Tiếp tục quan tâm lãnh chỉ đạo hỗ trợ kinh phí để huyện tiếp tục triển khai thực hiện Đề án phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn huyện cho những năm tiếp theo.
8. Huyện Ngọc Hồi: Đề nghị tỉnh ban hành cơ chế, chính sách ưu đãi đặc thù của tỉnh để hỗ trợ, khuyến khích các doanh nghiệp, các tổ chức cá nhân đầu tư phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; nông nghiệp hữu cơ…
