PHỤ LỤC

Những ý kiến thẩm tra của Tổ đại biểu HĐND tỉnh và các Ban HĐND tỉnh, UBND tỉnh tiếp thu và chỉ đạo cơ quan soạn thảo bổ sung hoàn chỉnh

(Kèm theo Báo cáo số 167 /BC-UBND ngày  09  tháng 7 năm 2019  của 
Ủy ban nhân dân tỉnh)


I. NHỮNG VẤN ĐỀ CHUNG: Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các đơn vị liên quan rà soát, đối chiếu quy định hiện hành để bổ sung các căn cứ liên quan, điều chỉnh những sai sót về thể thức và kỹ thuật trình bày (nếu có), lỗi chính tả đối với toàn bộ dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh, do đó không nêu lại các nội dung các Ban có ý kiến; đồng thời, tiếp thu các giải pháp, phương hướng triển khai các nhiệm vụ trong thời theo ý kiến tham gia để cập nhật vào các báo cáo.

II. CÁC NỘI DUNG CỤ THỂ
Các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh đã tiếp thu, cung cấp thêm thông tin lại và các nội dung đã chỉnh sửa lại theo ý kiến của các Tổ đại biểu, các ban HĐND tỉnh cụ thể như sau:
1. Báo cáo về kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm và dự thảo nghị quyết phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019
a) Tổ đại biểu Đăk Hà có ý kiến: 
- Hệ thống trường lớp học đã được quan tâm đầu tư; tuy nhiên, cơ sở vật chất ở một số trường vẫn chưa đáp ứng yêu cầu, trong đó đáng quan tâm là cơ sở vật chất phục vụ cho công tác bán trú; điều kiện phục vụ ăn - ở của các em còn thiếu thốn, khó khăn; nhiều nhà vệ sinh dành cho học sinh bị xuống cấp cần được cải tạo, sửa chữa. Đề nghị sớm có giải pháp khắc phục tình trạng trên.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Những năm qua, Ủy ban nhân dân tỉnh đã rất quan tâm đến các vấn đề nêu trên và có nhiều văn bản chỉ đạo khắc phục, đặc biệt vấn đề vệ sinh học đường. Về đầu tư cơ sở vật chất, Ủy ban nhân dân tỉnh đã phân bổ vốn cho các huyện, thành phố triển khai thực hiện, đồng thời chỉ đạo các địa phương ưu tiên sử dụng nguồn vốn phân cấp đầu tư các công trình giáo dục trong kế hoạch trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 để xây dựng và sửa chữa nhà vệ sinh trường học. Tiếp thu ý kiến của Tổ đại biểu, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với các đơn vị liên quan rà soát tình hình cơ sở vật chất của các trường phổ thông dân tộc bán trú, trên cơ sở đó hỗ trợ đầu tư cơ sở vật chất các trường theo khả năng nguồn lực của tỉnh.
- Về công tác phòng, chống tai nạn thương tích và đuối nước cho học sinh, trẻ em đã được quan tâm triển khai thực hiện. Tuy nhiên, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh cần có giải pháp kịp thời trong công tác đầu tư bể bơi trong trường học, đồng thời tăng cường tuyên truyền, giáo dục hướng dẫn học sinh kỹ năng nhận biết nguy cơ về đuối nước biết, chủ động phòng, tránh.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Nhằm phòng, chống tai nạn thương tích và đuối nước cho học sinh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã phê duyệt dự án đầu tư 42 bể bơi trên địa bàn tỉnh. Đến nay, đã xây dựng hoàn thành 13 bể bơi, thời gian đến sẽ thực hiện đầu tư các bể bơi còn lại. Bên cạnh đó, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình bơi an toàn phòng, chống đuối nước cho trẻ em trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017-2020(
). Tiếp thu ý kiến của Tổ đại biểu Đăk Hà, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện tốt nội dung trên.
- Việc xã hội hóa giáo dục và đào tạo kết quả còn khiêm tốn và chưa đóng góp nhiều trong công tác hỗ trợ, phục vụ dạy và học ở các cơ sở giáo dục, đào tạo. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có kế hoạch cụ thể trong việc huy động, kêu gọi các nguồn lực xã hội hóa giáo dục- đào tạo. 

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Thời gian qua, Ngành giáo dục và đào tạo đẩy mạnh việc vận động, tạo điều kiện thuận lợi phát triển giáo dục ngoài công lập ở những vùng có điều kiện(
); phát triển giáo dục công lập chất lượng cao để thu hút sự đầu tư của xã hội đối với công tác giáo dục(
); vận động đầu tư, tài trợ cho học sinh bán trú và các trường vùng sâu vùng xa, vùng khó khăn; vận động các tổ chức, cá nhân tài trợ học bổng, học phẩm cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn nhưng cố gắng vươn lên trong học tập(
). Tuy nhiên, điều kiện kinh tế - xã hội của địa phương còn nhiều khó khăn, các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh phần lớn là doanh nghiệp nhỏ nên việc đầu tư cho giáo dục và đào tạo còn nhiều hạn chế. Tiếp thu ý kiến của Tổ đại biểu Đăk Hà, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh việc vận động, thu hút sự đầu tư của xã hội vào giáo dục và đào tạo, góp phần phát triển giáo dục bền vững. 
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có giải pháp cụ thể đối với việc nhiều di tích đang trong tình trạng xuống cấp cần được quan tâm cải tạo, nhằm phát huy giá trị của các di tích.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Trong Kế hoạch điều chỉnh đầu tư công trung hạn 2016-2020, ngân sách tỉnh đã bố trí kinh phí cho công tác tu bổ và phục hồi các di tích là 40.462 triệu đồng
. Trong điều kiện ngân sách địa phương còn nhiều khó khăn, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có văn bản đề nghị Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính, Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch xem xét, tổng hợp trình Thủ tướng Chính phủ hỗ trợ khoảng 120.358 triệu đồng từ nguồn vốn Chương trình mục tiêu Phát triển văn hóa giai đoạn 2016 - 2020(
). Tuy nhiên, do chưa đảm bảo được nguồn vốn nên đến nay Trung ương chưa hỗ trợ kinh phí để thực hiện(
).

Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đang triển khai kế hoạch tổng kiểm kê di tích lịch sử - văn hóa và danh thắng trên địa bàn tỉnh(
), tiến tới lập Quy hoạch hệ thống di tích lịch sử văn hóa và danh thắng trên địa bàn tỉnh Kon Tum trong năm 2020, làm cơ sở cho việc huy động các nguồn lực đầu tư tu bổ và phục hồi các di tích. 

Tiếp thu ý kiến của Tổ đại biểu, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ triển khai các giải pháp nhằm bảo tồn, phát huy giá trị di tích lịch sử, văn hóa trên địa bàn tỉnh.

2. Báo cáo công tác của Ủy ban nhân dân tỉnh 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019.

- Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Trong thời gian tới, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm hơn đối với một số nội dung được đề cập tại Báo cáo thẩm tra số 36/BC-HĐND ngày 01 tháng 7 năm 2019. 
* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu và đưa các nội dung trên vào văn bản chỉ đạo các Sở, ban ngành, địa phương triển khai thực hiện.

- Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh bổ sung số liệu, đồng thời phân tích làm rõ những hạn chế về tỉ lệ học sinh dân tộc thiểu số bỏ học còn khá cao.
* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Qua thống kế, trong năm học 2018-2019, số học sinh (Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông) bỏ học là 213 em, chiếm tỷ lệ 0,18% so với tổng số học sinh toàn tỉnh (giảm 54 học sinh so với năm học 2017-2018). Trong đó, số học sinh dân tộc thiểu số bỏ học là 171 học sinh - chiếm tỷ lệ 0,26% so với tổng số học sinh DTTS (giảm 63 học sinh so với năm học 2017-2018). 
Như vậy nhận định tỉ lệ học sinh dân tộc thiểu số bỏ học còn khá cao nêu tại báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh là chưa chính. Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu để điều chỉnh và có giải pháp chỉ đạo nhằm khắc phục tình trạng trên trong thời gian tới.
3. Báo cáo về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật 6 tháng đầu năm 2019 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

- Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chú trọng hơn đến công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật các nghị quyết, chỉ thị của trung ương, của tỉnh trong công tác phòng chống tội phạm; Tăng cường công tác kiểm tra, giải quyết nguồn tin báo về tội phạm; khắc phục những hạn chế, thiếu sót trong tiếp nhận, giải quyết tin báo tố giác tội phạm; Chỉ đạo các ngành, các cấp thực hiện các giải pháp phù hợp và quyết liệt hơn trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và vi phạm pháp luật, nhất là các loại tội và hành vi vi phạm về mua bán tàng trữ, sử dụng các chất ma túy, trộm cắp tài sản, quản lý bảo vệ rừng và hoạt động phạm tội theo băng nhóm, bảo kê, tín dụng đen (cho vay nặng lãi),...là những vấn đề còn gây bức xúc trong nhân dân; Đẩy nhanh tiến độ điều tra, giải quyết án về kinh tế, môi trường. Tăng cường công tác tuần tra kiểm soát, chấn chỉnh trong việc chấp hành luật lệ giao thông, nhất là khu vực nông thôn. Kiểm tra, xử lý nghiêm các phương tiện ô tô không lắp đặt thiết bị hành trình hoặc có lắp đặt nhưng thiết bị không hoạt động. Thực hiện kiểm tra, xử lý nghiêm các trường hợp sử dụng xe độ chế, nhất là đối với xe công nông, máy kéo độ chế.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ có văn bản chỉ đạo các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện trong thời gian tới.
4. Báo cáo về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trong 6 tháng đầu năm 2019; phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2019.

a) Tổ đại biểu Đăk Hà có ý kiến: Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo trong thời gian qua được quan tâm thực hiện; tuy nhiên, số vụ việc mới phát sinh trong 6 tháng đầu năm là 103 vụ (trang 2, dòng 15 từ dưới lên) và có 02 đoàn đông người (chủ yếu về công tác đền bù). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có giải pháp quyết liệt để giải quyết dứt điểm tình trạng trên (kể cả công tác đền bù do ảnh hưởng xây dựng thủy điện). 

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Tổ đại biểu, Trong thời gian tới Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tiếp tục chỉ đạo quyết liệt hơn đối với công tác tiếp công dân và việc xem xét, giải quyết đối với đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của Thủ trưởng các sở, ban, ngành và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh.

b) Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Trong thời gian tới, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo một số nội dung đã được Ban đề cập tại Báo cáo thẩm tra số 43/BC-HĐND ngày 01 tháng 7 năm 2019  

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Ban Pháp chế, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Văn bản số 1668/UBND-TCD ngày 03 tháng 7 năm 2019 chỉ đạo Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố triển khai thực hiện.
5. Tờ trình dự thảo Nghị quyết điều chỉnh, bổ sung Nghị quyết số 09/2012/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh về chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012-2020 và định hướng đến năm 2030.

- Tổ đại biểu Đăk Hà có ý kiến: Tại Mục 1. Mục tiêu phát triển nhà ở (trong mục Điều chỉnh mục tiêu đến năm 2020): Cần có giải pháp (cả giải pháp tuyên truyền và nguồn lực khác) đối với các chỉ tiêu này, nhất là vùng nông thôn mà địa bàn chủ yếu là người đồng bào dân tộc thiểu số như: Diện tích nhà ở nông thôn bình quân đạt khoảng 20m2 sàn/người; diện tích nhà ở tối thiểu là 8,0m2/người; tỷ lệ nhà kiên cố nông thôn đạt khoảng 55%; tỷ lệ hộ gia đình có công trình phụ hợp vệ sinh nông thôn đạt trên 85%... để khi ban hành nghị quyết có tính khả thi cao, đi vào đời sống người dân.

* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: Để đạt được các mục tiêu phát triển nhà ở theo dự thảo của Nghị quyết, ngoài các giải pháp theo Chương trình phát triển nhà ở đã được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 09/2012/NQ-HĐND ngày 10 tháng 4 năm 2012, căn cứ vào điều kiện thực tế của tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã bổ sung các giải pháp phù hợp theo quy định và tiếp thu chỉnh sửa, bổ sung trong Thuyết minh sửa đổi, bổ sung Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012-2020, định hướng đến năm 2030.
6. Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Khoản 1, Khoản 2 Điều 1 Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình một số nội dung sau:
(i) Tên gọi Nghị quyết, biên tập lại như sau: “Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum”.

(ii) Biên tập lại Điều 1 cho phù hợp với tên gọi Nghị quyết.

(iii) Tại khoản 1 Điều 1 dự thảo nghị quyết, biên tập lại như sau:

“1. Phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng

a) Phạm vi điều chỉnh: Nghị quyết này quy định chế độ công tác phí, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chế độ chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chế độ chi tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

b) Đối tượng áp dụng:

- Đối với chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị: Thực hiện theo quy định tại khoản 2 Điều 1 Thông tư số 40/2017/TT-BTC ngày 28 tháng 4 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Tài chính.

- Đối với chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước: Ủy ban nhân dân các cấp, tổ chức chính trị, các tổ chức chính trị xã hội, các cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập và các tổ chức sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước hỗ trợ trên địa bàn tỉnh Kon Tum (không bao gồm cơ quan, đơn vị Trung ương đóng chân trên địa bàn tỉnh Kon Tum).”

(iv) Tại mục 1, 2 phần III Phụ lục 02 dự thảo nghị quyết, bổ sung từ “nửa ngày” và “đã bao gồm đồ uống” và biên tập như sau: 

“+ Chi nước uống khi khách đến làm việc tại cơ quan đơn vị: 30.000 đồng/buổi(nửa ngày)/người.

+ Chi mời cơm: 300.000 đồng/suất (đã bao gồm đồ uống).”
(v) Kiểm tra, rà soát và bổ sung một số mức chi còn thiếu so với quy định của Thông tư số 71/2018/TT-BTC ngày 10 tháng 8 năm 2018 của Bộ Tài chính và phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, như: Chế độ, tiêu chuẩn chi khi đưa đoàn khách nước ngoài đi công tác địa phương và cơ sở; chi đưa khách đi tham quan; trách nhiệm chi tiếp khách trong trường hợp đoàn vào làm việc với nhiều cơ quan, đơn vị; chi phiên dịch tiếng dân tộc trong trường hợp tiếp khách người dân tộc thiểu số; chế độ chi hội nghị quốc tế tổ chức tại tỉnh, chế độ đối với các đoàn đàm phán… 

(vi) Tại mục 3 phần III Phụ lục 02 dự thảo nghị quyết, bổ sung nội dung sau: “(*)Giao Ủy ban nhân dân tỉnh quy định cụ thể đối tượng khách được mời cơm đối với từng loại hình cơ quan thuộc tỉnh, đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả theo quy định.”
(vii) Tại Điều 2 dự thảo nghị quyết, bổ sung một số nội dung và biên tập lại cho phù hợp.
* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo đơn vị liên quan kiểm tra, rà soát kỹ các quy định để chỉnh sửa, bổ sung và hoàn chỉnh lại dự thảo Nghị quyết.

7. Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định cụ thể mức hỗ trợ phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng và tưới tiên tiến, tiết kiệm nước trên địa bàn tỉnh.

- Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo tiếp thu, giải trình một số nội dung sau:

- Tại khoản 1 Điều1 bỏ quy định tại đoạn thứ hai: “Những nội dung không quy định trong Nghị quyết này... ”  

- Tại khoản 2 Điều 2, biên tập lại như sau:

“2. Mức hỗ trợ tưới tiên tiến, tiết kiệm nước

a) Hỗ trợ 40% chi phí vật liệu, máy thi công và thiết bị để đầu tư xây dựng hệ thống tưới tiên tiến, tiết kiệm nước cho cây trồng cạn, nhưng không quá 30 triệu đồng/ha.

b) Hỗ trợ 40% chi phí để san phẳng đồng ruộng, nhưng không quá 8 triệu đồng/ha.

Tổ chức, cá nhân được hỗ trợ tại điểm a, điểm b khoản 2 Điều này phải đáp ứng các điều kiện quy định tại khoản 2 Điều 5 Nghị định số 77/2018/NĐ-CP ngày 16/5/2018 của Chính phủ quy định hỗ trợ phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng và tưới nước tiên tiến, tiết kiệm nước.”

- Tại khoản 3 Điều 2, rà soát, tính toán lại mức hỗ trợ đầu tư xây dựng cống và kiên cố kênh mương, đảm bảo phù hợp và tương đồng với chính sách hỗ trợ các dự án thuộc chương trình mục tiêu quốc gia theo Nghị quyết số 13/2018/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định mức hỗ trợ từ ngân sách nhà nước trong đầu tư xây dựng đối với dự án thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016- 2020 trên địa bàn tỉnh và biên tập lại như sau:

“3. Mức hỗ trợ xây dựng cống và kiên cố kênh mương

Hỗ trợ … % tổng giá trị đầu tư xây dựng công trình (không bao gồm chi phí giải phóng mặt bằng).”
- Tại khoản 1 Điều 3, biên tập lại như sau:

“1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện.”
* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉnh sửa, bổ sung và hoàn chỉnh lại dự thảo Nghị quyết. Đồng thời bổ sung nội dung tại khoản 3 Điều 2 dự thảo Nghị quyết như sau:

“3. Hỗ trợ đầu tư xây dựng cống và kiên cố kênh mương

a) Xã có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn hoặc địa bàn thôn, làng, tổ dân phố và tương đương đặc biệt khó khăn: Hỗ trợ 100% chi phí về xi măng, sắt (trong đó bao gồm cả ống máng sắt dẫn nước đoạn mà qua vùng trũng không xây mương được) và chi phí vận chuyển vật tư (xi măng, sắt, ống máng sắt) bằng xe ô tô đến địa điểm xây dựng công trình (một nơi mà ô tô đến được); 100% chi phí mua hoặc khai thác cát, đá, sỏi, chi phí thuê máy (máy đào, máy đầm, máy trộn bê tông...); 70% chi phí nhân công và 05 triệu đồng/km để chi phí cho công tác chuẩn bị đầu tư, quản lý thực hiện công trình.
b) Xã, phường, thị trấn còn lại hoặc địa bàn thôn, làng, tổ dân phố và tương đương còn lại: Hỗ trợ 100% chi phí về xi măng, sắt (trong đó bao gồm cả ống máng sắt dẫn nước đoạn mà qua vùng trũng không xây mương được) và chi phí vận chuyển vật tư (xi măng, sắt, ống máng sắt) bằng xe ô tô đến địa điểm xây dựng công trình (một nơi mà ô tô đến được); 70% chi phí mua hoặc khai thác cát đá, sỏi, chi phí thuê máy (máy đào, máy đầm, máy trộn bê tông...) và 05 triệu đồng/km để chi phí cho công tác chuẩn bị đầu tư, quản lý thực hiện công trình.” 

Mức hỗ trợ nêu trên, phù hợp với quy định tại điểm b, khoản 1; điểm d, khoản 2 Điều 11 Nghị định số 77/2018/NĐ-CP ngày 16/5/2018 của Chính phủ quy định hỗ trợ phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng và tưới nước tiên tiến, tiết kiệm nước và tương đồng với mức hỗ trợ quy định tại Nghị quyết số 13/2018/NQ-HĐND, ngày 19 tháng 7 năm 2018 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 6 quy định mức hỗ trợ từ ngân sách nhà nước trong đầu tư xây dựng đối với dự án thuộc các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh.
8. Tờ trình dự thảo Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung một số nội dung tại phụ lục ban hành kèm theo Nghị quyết số 64/2016/NQ-HĐND ngày 19 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum khóa XI, kỳ họp thứ 2 về Đề án phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

- Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến:

(i) Đề nghị biên tập lại tiêu đề dự thảo Nghị quyết như sau: “Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 64/2016/NQ-HĐND ngày 19 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về Đề án phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh Kon Tum”

(ii) Về nội dung dự thảo Nghị quyết:

- Rà soát các chính sách hỗ trợ của Trung ương, bổ sung và biên tập lại các nội dung tại Phụ lục kèm theo, đảm bảo đúng quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản.

- Rà soát lại các quy định về chính sách tín dụng thuộc thẩm quyền quyết định của địa phương theo quy định tại điểm d, khoản 1, Điều 8 Nghị định số 57/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 4 năm 2018 của Chính phủ về cơ chế, chính sách khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn để bổ sung vào chính sách khuyến khích đầu tư phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao của tỉnh. Tính toán lại hạn mức vay vốn được hỗ trợ lãi suất, thời gian hỗ trợ cho phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.

- Điều 1 dự thảo Nghị quyết, biên tập lại:

“Điều 1. Sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 64/2016/NQ-HĐND ngày 19 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về Đề án phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh Kon Tum, cụ thể:
1. Sửa đổi, bổ sung khoản 1, mục III, Điều 1 (có phụ lục kèm theo).

2. Bổ sung chính sách khuyến khích đầu tư phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao của tỉnh Kon Tum tại khoản 2, mục III, Điều 1 như sau:…”

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các đơn vị liên quan rà soát, chỉnh sửa, bổ sung và hoàn thiện lại dự thảo Nghị quyết. Đồng thời, bổ sung chính sách khuyến khích đầu tư phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao của tỉnh Kon Tum vào khoản 2, mục III, Điều 1 dự thảo Nghị quyết, như sau:
“2.3. Doanh nghiệp có dự án đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn được ngân sách địa phương hỗ trợ lãi suất vay thương mại sau khi dự án hoàn thành như sau:
a) Mức hỗ trợ: Bằng chênh lệch lãi suất vay thương mại so với lãi suất tín dụng nhà nước ưu đãi đầu tư tính trên số dư nợ thực tế tại thời điểm xem xét hồ sơ hỗ trợ.
b) Thời gian hỗ trợ lãi suất tính từ ngày bắt đầu giải ngân theo hợp đồng tín dụng với ngân hàng thương mại:
- Đối với dự án nông nghiệp đặc biệt ưu đãi đầu tư; dự án của doanh nghiệp nông nghiệp vừa và nhỏ mới thành lập thì thời gian hỗ trợ lãi suất là 08 năm.

- Đối với dự án nông nghiệp ưu đãi đầu tư là 06 năm; 

- Đối với dự án nông nghiệp khuyến khích đầu tư là 05 năm. 

- Dự án mà doanh nghiệp tham gia liên kết chuỗi giá trị thì được áp dụng hỗ trợ lãi suất theo chu kỳ sản xuất của sản phẩm.

c) Hạn mức vay vốn được hỗ trợ lãi suất bằng 70% tổng mức đầu tư của dự án, nhưng giá trị hỗ trợ không quá 01 (một) tỷ đồng cho một dự án đặc biệt ưu đãi đầu tư và không quá 500 triệu đồng cho các dự án còn lại theo điểm b khoản 2 Điều này.

9. Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định nhiệm vụ chi, mức chi về tài nguyên môi trường trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 

- Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo tiếp thu, giải trình một số nội dung sau:
(i) Đề nghị điều chỉnh tiêu đề của dự thảo Nghị quyết như sau: “Quy định nhiệm vụ chi; tỷ lệ chi phí quản lý chung và mức chi nhiệm vụ, dự án về tài nguyên môi trường trên địa bàn tỉnh Kon Tum”
(ii) Về nội dung:
 - Điều 1 dự thảo Nghị quyết, biên tập lại như sau:

“Điều 1. Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng 

1. Phạm vi điều chỉnh:

a) Nghị quyết này quy định nhiệm vụ chi hoạt động kinh tế về tài nguyên môi trường của ngân sách cấp tỉnh, ngân sách cấp huyện và ngân sách cấp xã, theo quy định của các pháp luật chuyên ngành; tỷ lệ chi phí quản lý chung và mức chi nhiệm vụ, dự án về tài nguyên môi trường thuộc nhiệm vụ chi ngân sách địa phương đảm bảo trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

b) Các nguồn kinh phí khác quy định về các nhiệm vụ chi về tài nguyên môi trường (như nguồn kinh phí sự nghiệp bảo vệ môi trường, kinh phí sự nghiệp khoa học, vốn đầu tư phát triển, nguồn vốn khác) không thuộc phạm vi điều chỉnh của Nghị quyết này.

2. Đối tượng áp dụng: Các cơ quan, đơn vị, cá nhân có liên quan đến việc sử dụng kinh phí chi hoạt động kinh tế thực hiện các nhiệm vụ chi về tài nguyên môi trường.”

- Tại Điều 2 dự thảo Nghị quyết.

+ Biên tập lại tiêu đề như sau: “Điều 2. Các nhiệm vụ chi hoạt động kinh tế về tài nguyên môi trường” 
+ Tại dòng gạch ngang thứ nhất (-) điểm đ, khoản 1, Điều 2 dự thảo Nghị quyết, đề nghị bỏ cụm từ “của địa phương”.

+ Bổ sung thêm khoản 4 như sau:“4. Các nhiệm vụ chi khác về tài nguyên môi trường, lĩnh vực nào có nhiệm vụ chi khác mới được tính, không tính tất cả các nhiệm vụ chi khác.” 
- Tại Khoản 1 Điều 3 dự thảo Nghị quyết, biên tập thành một điều, như sau: 

“Điều 3. Tỷ lệ chi phí quản lý chung (đưa Phụ lục 01 vào quy định trực tiếp)
1. Đối với các đơn vị sự nghiệp công lập…

2….”
- Tại Khoản 2 Điều 3 dự thảo Nghị quyết, biên tập thành một điều, như sau:

“Điều 4. Mức chi nhiệm vụ, dự án về tài nguyên môi trường

1. Mức chi cụ thể: (đưa Phụ lục 02 vào quy định trực tiếp)

2. Nhiệm vụ, dự án về tài nguyên môi trường thuộc cấp nào thực hiện thì do ngân sách cấp đó đảm bảo. Việc quyết định các nhiệm vụ, dự án về tài nguyên môi trường phải bảo đảm phù hợp với khả năng ngân sách.”
+ Rà soát, điều chỉnh mức chi tại điểm b, mục 4 (chi cho đối tượng cung cấp thông tin) cho tương đồng với mức chi tại Nghị quyết số 19/2018/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định nội dung, mức chi thực hiện các cuộc điều tra thống kê do ngân sách địa phương đảm bảo trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

+ Bỏ nội dung quy định: “ Các nội dung khác có liên quan không quy định tại Nghị quyết này thì áp dụng theo Thông tư số 136/2017/TT-BTC ngày 22 tháng 12 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Tài chính và các Văn bản pháp luật khác có liên quan” biên tập lại: 

“3. Trong quá trình thực hiện nếu các văn bản dẫn chiếu tại Quy định này được sửa đổi, bổ sung, thay thế thì áp dụng theo các văn bản sửa đổi, bổ sung, thay thế đó”.
- Biên tập lại Điều 4 dự thảo Nghị quyết cho phù hợp.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉnh sửa, bổ sung và hoàn chỉnh lại dự thảo Nghị quyết.

10. Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

a) Tổ đại biểu Ngọc Hồi có ý kiến: Đề nghị sửa đổi cụm từ “đang cư trú trên địa bàn tỉnh Kon Tum” tại Điều 1 dự thảo Nghị quyết thành “có hộ khẩu thường trú trên địa bàn tỉnh Kon Tum” để thống nhất trong xác định đối tượng hưởng các chính sách khác cùng do ngân sách tỉnh bảo đảm được Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành cùng thời điểm.

b) Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Tại phần căn cứ, đề nghị biên tập lại cho phù hợp với quy định tại khoản 9 Điều 4 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật và khoản 2 Điều 61 Nghị định số 34/2016/NĐ-CP, cụ thể:

“Căn cứ khoản 2 Điều 3 Thông tư số 96/2018/TT-BTC ngày 18 tháng 10 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính Quy định và quản lý sử dụng kinh phí chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho người cao tuổi tại nơi cư trú; chúc thọ, mừng thọ; ưu đãi tín dụng và biểu dương, khen thưởng người cao tuổi;”

- Đề nghị bỏ cụm từ “đang cư trú” tại khoản 1 và điểm b khoản 2 Điều 1 của dự thảo Nghị quyết.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Tổ đại biểu Ngọc Hồi và Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo chỉnh sửa dự thảo Nghị quyết như sau: 

- Tại điểm b khoản 2 Điều 1 dự thảo Nghị quyết bỏ cụm từ “hiện đang cư trú” và biên tập lại như sau “Người cao tuổi là công dân Việt Nam ở tuổi 70,75,80,85,90,95,100 và trên 100 tuổi trên địa bàn tỉnh Kon Tum”.

- Biên tập lại phần cứ: “Căn cứ khoản 2 Điều 3 Thông tư số 96/2018/TT-BTC ngày 18 tháng 10 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính Quy định và quản lý sử dụng kinh phí chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho người cao tuổi tại nơi cư trú; chúc thọ, mừng thọ; ưu đãi tín dụng và biểu dương, khen thưởng người cao tuổi;”

- Bỏ cụm từ “đang cư trú” tại khoản 1 và điểm b khoản 2 Điều 1 của dự thảo Nghị quyết.

11. Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

a) Tổ đại biểu Đăk Hà có ý kiến: Đề xuất biên tập lạị Điều 2 cho thuận lợi khi theo dõi phụ lục như sau:

“Điều 2. Mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh 

1. Giá dịch vụ khám bệnh, quy định tại Phụ lục I  ban hành kèm theo Nghị quyết này.

2. Giá dịch vụ ngày giường bệnh, quy định tại Phụ lục II ban hành kèm theo Nghị quyết này.

3. Giá các dịch vụ kỹ thuật và xét nghiệm áp dụng cho các hạng bệnh viện, quy định tại Phụ lục III ban hành  kèm theo Nghị quyết này.

4. Bổ sung ghi chú của một số dịch vụ kỹ thuật đã được Bộ Y tế, quy định tại Phụ lục IV ban hành kèm theo Nghị quyết này.”

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Tổ đại biểu, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉnh sửa, bổ sung và hoàn chỉnh lại dự thảo Nghị quyết.
b) Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Tại khoản 1 Điều 1 dự thảo nghị quyết, đề nghị bổ sung cụm từ: “1. Phạm vi điều chỉnh: Nghị quyết này...”
* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉnh sửa, bổ sung và hoàn chỉnh lại dự thảo Nghị quyết.

12. Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định mức hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

Tiếp thu ý kiến của Tổ đại biểu Ngọc Hồi và Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo chỉnh sửa, bổ sung dự thảo Nghị quyết như sau: 
- Về phạm vi điều chỉnh, biên tập lại như sau: “Nghị quyết này quy định mức hỗ trợ từ ngân sách địa phương để đóng bảo hiểm y tế cho các nhóm đối tượng quy định tại Điều 4 của Nghị định số 146/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 10 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn biện pháp thi hành một số điều của Luật Bảo hiểm y tế (sau đây viết tắt là Nghị định số 146/2018/NĐ-CP) và điểm d khoản 1 Điều 5 Thông tư số 27/2018/TT-BYT ngày 26 tháng 10 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Y tế về hướng dẫn thực hiện bảo hiểm y tế và khám bệnh, chữa bệnh bảo hiểm y tế liên quan đến HIV/AIDS".
- Biên tập lại khoản 1 Điều 2 dự thảo Nghị quyết như sau:

“1. Ngoài mức hỗ trợ từ ngân sách Trung ương, ngân sách địa phương hỗ trợ:

a) Người thuộc hộ gia đình cận nghèo theo tiêu chí chuẩn cận nghèo theo quy định của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ: Hỗ trợ 30%.

b) Người thuộc hộ gia đình nghèo đa chiều không thuộc trường hợp quy định tại điểm a khoản 9 Điều 3 Nghị định số 146/2018/NĐ-CP: Hỗ trợ 30%.

c) Học sinh, sinh viên: Hỗ trợ 10%.
d) Người thuộc hộ gia đình làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình theo quy định của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ: Hỗ trợ 10%.
đ) Người nhiễm HIV chưa có thẻ bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh: Hỗ trợ 100%”.

13. Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2019-2020. 

a) Tổ đại biểu Đăk Hà có ý kiến: Ủy ban nhân dân tỉnh đề xuất mức phí năm học 2019-2020 đối với giáo dục đại học, giáo dục nghề nghiệp công lập thuộc tỉnh quản lý (đối với chương trình đào tạo đại trà trình độ đào tạo trung cấp, cao đẳng tại các cơ sở giáo dục công lập chưa tự đảm bảo kinh phí chi thường xuyên và chi đầu tư) áp dụng cho các nhóm ngành, nghề tăng từ 29-35% so với năm học 2018-2019 (tùy từng nhóm ngành, nghề) như vậy sẽ ít nhiều tác động đến tâm trạng, đời sống người dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét lại vấn đề này.

b) Ban Kinh tế- Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: 
Căn cứ quy định của Trung ương, tình hình tăng học phí từng năm học của tỉnh và tham khảo mức tăng học phí chương trình giáo dục, đào tạo đối với trình độ cao đẳng, trung cấp của các tỉnh lân cận, có điều kiện tương đồng(
), Ban Kinh tế - Ngân sách đề nghị mức tăng học phí năm học 2019-2020 đối với chương trình đào tạo này khoảng 10% so với năm học 2018 - 2019 là phù hợp với quy định của Chính phủ và điều kiện thực tế của địa phương.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách và Tổ đại biểu Đăk Hà, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo chỉnh sửa dự thảo Nghị quyết với mức tăng học phí năm học 2019-2020 đối với chương trình giáo dục, đào tạo trình độ cao đẳng, trung cấp là 10% so với năm học 2018 - 2019. Đồng thời thông tin thêm một số nội dung để đại biểu rõ(
). 
14. Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019.

- Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh: Đề nghị bổ sung dự thảo Nghị quyết quy định như sau: “Nghị quyết này thay thế Nghị quyết số 33/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phê duyệt tổng số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh năm 2019”; đề nghị gộp Nghị quyết này với Nghị quyết về việc phê duyệt tổng số hợp đồng 68 thành 01 nghị quyết là “về việc việc phê duyêt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019” cho phù hợp. 
* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Ban pháp chế, Ủy ban nhân dân tỉnh thống nhất tiếp thu và gộp 02 Nghị quyết số lượng người làm việc (biên chế sự nghiệp) và số lượng người làm việc Hợp đồng lao động không xác định thời hạn theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP và Nghị định số 161/2018/NĐ-CP trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019 thành 01 Nghị quyết chung. 

15. Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc phê duyệt tổng số người làm việc hợp đồng lao động không xác định thời hạn theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP và Nghị định 161/2018/NĐ-CP của Chính phủ trong các đơn vị sự nghiệp công lập tự đảm bảo một phần chi thường xuyên và đơn vị sự nghiệp công lập do ngân sách nhà nước đảm bảo chi thường xuyên tỉnh Kon Tum năm 2019.

- Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Về dự phòng, ngoài 43 chỉ tiêu để tinh giản theo lộ trình đến năm 2021 thì còn lại 76 chỉ tiêu. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Giám đốc Sở Nội vụ phối hợp với các ngành, địa phương liên quan tiếp tục rà soát nhu cầu số người làm việc theo hợp đồng 68 làm công việc bảo vệ, cấp dưỡng và một số công việc khác để giao bổ sung cho một số cơ quan, đơn vị thực sự có nhu cầu (như các trường, phân hiệu nội trú; một số bệnh viện…) nhằm thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ được giao.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu và qua rà soát đề nghị tiếp tục giao thêm 12 chỉ tiêu cho các đơn vị gồm:

- Các Trường phổ thông dân tộc nội trú mỗi đơn vị 01 chỉ tiêu (tổng cộng 10 chỉ tiêu) để thực hiện công tác bảo vệ vì các trường này học sinh học tập, ăn ở tại trường nên công tác bảo vệ phức tạp và thường xuyên.

- 02 chỉ tiêu làm công tác phục vụ cho Bệnh viện Y học để bố trí phục vụ nấu ăn cho Bệnh nhân phong tại Bệnh xã Đăk Kia.

Do đó, sau khi bổ sung 12 chỉ tiêu này:

- Số lượng người làm việc hợp đồng lao động không xác định thời hạn theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP và Nghị định 161/2018/NĐ-CP giao về cho các đơn vị thực hiện là 517 chỉ tiêu.

- Số lượng chỉ tiêu dự phòng là 107 chỉ tiêu.

- Trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tiếp tục rà soát và trình HĐND tỉnh xem xét giao bổ sung chỉ tiêu cho các cơ quan, đơn vị có nhu cầu cấp bách trong tổng số 64/107 chỉ tiêu dự phòng; riêng 43 chỉ tiêu dự phòng còn lại dùng để cắt giảm theo yêu cầu của Trung ương đến năm 2021

16. Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 và Nghị quyết số 45/2017/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum sửa đổi, bổ sung một số nội dung Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định về phí và lệ phí trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

- Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo tiếp thu, giải trình một số nội dung sau:
+ Tại khoản 2 Điều 1, bổ sung thêm nội dung: Sửa đổi, bổ sung mục I (Phí thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường, đề án bảo vệ môi trường chi tiết) tại Phụ lục I (Phí thuộc lĩnh vực tài nguyên môi trường) ban hành kèm theo Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh theo đúng quy định tại điểm c khoản 2 Điều 4 Thông tư số 250/2016/TT-BTC ngày 11 tháng 11 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn về phí và lệ phí thuộc thẩm quyền quyết định của Hội đồng nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và Thông tư số 56/2018/TT-BTC ngày 25 tháng 6 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định mức thu, chế độ thu, nộp, quản lý và sử dụng phí thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường do cơ quan trung ương thực hiện thẩm định; chuyển các nội dung sửa đổi thành Phụ lục kèm theo và biên tập lại Điều 1 như sau:

“Điều 1. Sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 và Nghị quyết số 45/2017/NQ-HĐND ngày 11/12/ 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND về phí và lệ phí trên địa bàn tỉnh Kon Tum

1. Sửa đổi, bổ sung Phụ lục I (Phí thuộc lĩnh vực tư pháp) ban hành kèm theo Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 (có Phục lục I kèm theo).

2. Sửa đổi, bổ sung nội dung các mục I, IV, V, VI, VII Phụ lục I (Phí thuộc lĩnh vực tài nguyên môi trường) ban hành kèm theo Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 (có Phục lục II kèm theo). 

3. Sửa đổi, bổ sung Điều 1 (Lệ phí quản lý nhà nước liên quan đến quyền sở hữu, quyền sử dụng tài sản) Nghị quyết số 45/2017/NQ-HĐND ngày 11/12/2017 sửa đổi, bổ sung một số nội dung Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 (có Phục lục III kèm theo).”

+ Đề nghị rà soát lại tên, nội dung, mức thu các loại Phí, Lệ phí tại các Phụ lục kèm theo đảm bảo phù hợp với các quy định hiện hành.

+ Điều 3 (Hiệu lực thi hành) gộp chung vào Điều 2 cho thống nhất với cách trình bày tại các Nghị quyết khác.
* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉnh sửa, bổ sung và hoàn chỉnh lại dự thảo Nghị quyết.

17. Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định mức chi bảo đảm cho công tác thỏa thuận quốc tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

- Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo tiếp thu, giải trình và làm rõ một số nội dung sau:

+ Đề nghị biên tập lại Điều 1 như sau: 

“Điều 1. Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng
1. Phạm vi điều chỉnh: Nghị quyết này quy định mức chi bảo đảm cho công tác ký kết và thực hiện thỏa thuận quốc tế của cơ quan cấp tỉnh trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

 2. Đối tượng áp dụng: Các cơ quan, tổ chức, cá nhân tham gia vào quá trình ký kết và thực hiện thỏa thuận quốc tế theo qui định.”

+ Tại khoản 3 Điều 2 và điểm h khoản 7 Điều 2 dự thảo Nghị quyết, đề nghị biên tập lại: “…Thực hiện theo mức chi quy định tại Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định chế độ công tác phí, chế độ tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức hội nghị, hội thảo quốc tế và tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum và Nghị quyết số…/2019/NQ-HĐND ngày…tháng 7 năm 2019 về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND”.

+ Tại khoản 5 Điều 2 dự thảo Nghị quyết, đề nghị bỏ đoạn dẫn chiếu: “Quyết định số 38/2014/QĐ-UBND ngày 21 tháng 7 năm 2014 ...”. 

+ Tại điểm đ khoản 7 Điều 2 dự thảo Nghị quyết, đề nghị bỏ nội dung: “Chi báo cáo nhận xét, đánh giá của người phản biện, ủy viên”.

+ Tại điểm e khoản 7 Điều 2 dự thảo Nghị quyết, đề nghị biên tập lại: “Báo cáo trình Thủ tướng Chính phủ, Chính phủ, Chủ tịch nước”.

+ Tại khoản 3 Điều 4 dự thảo Nghị quyết, đề nghị bỏ quy định “Các nội khác liên quan đến...” và biên tập lại: “3. Trong quá trình thực hiện nếu các văn bản dẫn chiếu tại Nghị quyết này được sửa đổi, bổ sung, thay thế thì áp dụng theo các văn bản sửa đổi, bổ sung, thay thế đó.”
* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉnh sửa, bổ sung và hoàn chỉnh lại dự thảo Nghị quyết.

18. Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung và mức chi từ ngân sách nhà nước hỗ trợ để thực hiện hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

- Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo tiếp thu, giải trình và làm rõ một số nội dung sau:

+ Khoản 1 Điều 1 dự thảo Nghị quyết, biên tập lại: “1. Phạm vi điều chỉnh: Nghị quyết này quy định nội dung và mức chi từ ngân sách nhà nước hỗ trợ để thực hiện hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Kon Tum.”

+ Tại Điều 3, Điều 4 dự thảo Nghị quyết, bỏ quy định tại khổ đầu tiên: “Các cơ quan, đơn vị, Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố thực hiện...” 
+ Dòng cuối khoản 2 Điều 3 và khoản 4 Điều 4 dự thảo Nghị quyết, biên tập lại: “…và Nghị quyết      /2019/NQ-HĐND ngày     tháng     năm 2019 sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND.”
+ Tại khoản 1 Điều 4 dự thảo Nghị quyết, sau dấu hai chấm (:) biên tập lại như sau: “Thực hiện theo quy định tại Nghị quyết số        /2019/NQ-HĐND ngày     tháng 7 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum quy định về mức chi tổ chức Hội thi sáng tạo kỹ thuật và Cuộc thi sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng cấp tỉnh và các văn bản quy định khác có liên quan.”

+ Tại khoản 3 Điều 4 dự thảo nghị quyết, sau dấu hai chấm (:) bỏ nội dung dẫn chiếu Quyết định số 19/2016/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh và biên tập lại như sau: “Thực hiện mức chi theo dự toán được cơ quan, cấp có thẩm quyền phê duyệt.” 

+ Khoản 4 Điều 5, biên tập lại: “4. Trong quá trình thực hiện nếu các văn bản dẫn chiếu tại Nghị quyết này được sửa đổi, bổ sung, thay thế thì áp dụng theo các văn bản sửa đổi, bổ sung, thay thế đó.”
* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉnh sửa, bổ sung và hoàn chỉnh lại dự thảo Nghị quyết.
19. Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc quy định mức chi Hội thi sáng tạo kỹ thuật và Cuộc thi sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng do cấp tỉnh tổ chức trên phạm vi toàn tỉnh Kon Tum.

- Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh giải trình, bổ sung một số nội dung sau:
+ Theo dự thảo nghị quyết, mức chi giải thưởng cho các tổ chức, cá nhân lấy bằng 80% mức quy định của Hội thi toàn quốc, tương ứng theo từng mức giải thưởng, tuy nhiên đối với cuộc thi sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng thì một số mức chi giải thưởng không theo tỷ lệ trên.

+ Đối với mức chi tổ chức xét chọn và chấm giải thưởng cho Ủy viên và thư ký: 300.000 đồng/người/buổi là chưa tương đồng với mức chi của Hội đồng sáng kiến (thư ký Hội đồng và các thành viên Hội đồng: 200.000 đồng/buổi họp).

+ Theo quy định tại khoản 7 Điều 3 Thông tư số 27/2018/TT-BTC: “...địa phương ban hành theo thẩm quyền các mức chi cụ thể... ”. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh bổ sung quy định cụ thể các mức chi tại Điều 2 của dự thảo nghị quyết.

+ Đề nghị bỏ đoạn “Những mức chi không quy định tại Nghị quyết được thực hiện theo quy định của Thông tư số 27/2018/TT-BTC ngày 21 tháng 3 năm 2018 và các văn bản có liên quan khác” trong dự thảo nghị quyết.

+ Đề nghị biên tập lại văn bản tham chiếu tại Khoản 3, Điều 2: “Thực hiện theo Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum và Nghị quyết số .../2019/NQ-HĐND ngày....tháng.....năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND”.

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉnh sửa, bổ sung và hoàn chỉnh lại dự thảo Nghị quyết.
20. Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc phân bổ nguồn dự phòng ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 -2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

* Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo tiếp thu, giải trình một số nội dung sau:
- Ban cơ bản thống nhất như phương án Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị (phương án 2)(
). Tuy nhiên, Ban nhận thấy kết quả tính toán số liệu phân bổ tại phụ lục kèm theo dự thảo nghị quyết là chưa đúng như phương án đề xuất, đề nghị chỉ đạo cơ quan chủ trì soạn thảo kiểm tra, rà soát và điều chỉnh để thống nhất số liệu cho phù hợp.

- Tại phần căn cứ dự thảo nghị quyết, đề nghị bổ sung: “Thực hiện Văn bản số 1809/BKHĐT-KTNN ngày 22 tháng 3 năm 2019 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc hướng dẫn sử dụng vốn dự phòng trung hạn 2016 - 2020 của Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới;”.
- Tại Điều 1 dự thảo nghị quyết, đề nghị biên tập như sau: 

“Điều 1. Phân bổ nguồn dự phòng ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020

Phân bổ 65.680 triệu đồng nguồn vốn dự phòng ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum để thực hiện các đề án, nhiệm vụ do Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 1385/QĐ-TTg ngày 21 tháng 10 năm 2018 phê duyệt Đề án hỗ trợ thôn, bản, ấp của các xã đặc biệt khó khăn khu vực biên giới, vùng núi, vùng bãi ngang ven biển và hải đảo xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững giai đoạn 2018-2020; Quyết định số 461/QĐ-TTg ngày 27 tháng 4 năm 2018 phê duyệt Đề án phát triển 15.000 hợp tác xã, liên hiệp hợp tác xã nông nghiệp hoạt động có hiệu quả đến năm 2020; Quyết định số 2261/QĐ-TTg ngày 15 tháng 12 năm 2014 phê duyệt Chương trình hỗ trợ phát triển hợp tác xã giai đoạn 2015-2020 (Phân bổ chi tiết tại phụ lục kèm theo)”.

- Tại khoản 1 Điều 2 dự thảo nghị quyết, đề nghị biên tập như sau:

“1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện.

a) Theo dõi, đánh giá kế hoạch đầu tư nguồn dự phòng ngân sách Trung ương Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh. 

b) Thông báo vốn cho các Hợp tác xã khi đáp ứng đủ điều kiện, tiêu chí theo quy định.

c) Phối hợp với các Bộ, cơ quan Trung ương tổ chức triển khai thực hiện, theo dõi, kiểm tra, đánh giá chương trình, dự án đầu tư từ nguồn vốn nêu trên trên địa bàn tỉnh.”

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các đơn vị liên quan rà soát lại số liệu, chỉnh sửa, bổ sung và hoàn chỉnh lại dự thảo Nghị quyết.

21. Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung và mức chi thực hiện Chương trình phát triển tài sản trí tuệ tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017 - 2020.

- Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị xem xét báo cáo tiếp thu, giải trình một số nội dung sau:

+ Tại khoản 1 Điều 1 dự thảo nghị quyết, đề nghị bỏ đoạn “đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 554/QĐ-UBND ngày 19/6/2019” và biên tập lại như sau: 

“1. Phạm vi điều chỉnh: Nghị quyết này quy định nội dung chi và mức chi thực hiện Chương trình phát triển tài sản trí tuệ tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017 - 2020 (sau đây gọi tắt là Chương trình).”

+ Rà soát, xác định cụ thể từng mức chi tại Điều 2, 3, 4 dự thảo nghị quyết (không dùng các từ “tối đa không quá; tối đa; không quá” để quy định), riêng đối với các mức chi phải dựa theo chi phí thực tế do cấp thẩm quyền phê duyệt, tùy theo từng nội dung chi đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh đề xuất mức trần cho phù hợp với quy định. Có thể biên tập như sau: “mức chi theo thực tế được cấp thẩm quyền phê duyệt, tối đa không quá….”.

+ Căn cứ khoản 3 Điều 3 Thông tư số 14/2019/TT-BTC quy định: “Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định cụ thể các nội dung, mức chi thực hiện Chương trình, đảm bảo phù hợp với nguyên tắc quy định tại Thông tư này”. Theo đó, việc nội dung dự thảo nghị quyết tại một số điều khoản quy định nhiệm vụ hỗ trợ, dự toán kinh phí thực hiện nhiệm vụ các nội dung thực hiện Chương trình phát triển tài sản trí tuệ không thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh, đề nghị rà soát và điều chỉnh bỏ các nội dung này.

+ Tại khoản 3 Điều 3, khoản 1 Điều 5 và khoản 1 Điều 6 dự thảo nghị quyết, đề nghị bổ sung, biên tập nội dung sau: “Mức chi theo dự toán được cơ quan, cấp thẩm quyền phê duyệt”.
+ Tại khoản 2 Điều 3 dự thảo nghị quyết, đề nghị điều chỉnh bỏ nội dung sau: “…Ủy ban nhân dân tỉnh chịu trách nhiệm phê duyệt nội dung và mức hỗ trợ căn cứ vào các công việc liên quan và các định mức chi hiện hành (tra cứu khả năng bảo hộ, giao dịch và dịch sang ngôn ngữ bản địa, thuê đại diện về sở hữu trí tuệ tại Việt Nam và quốc gia đăng ký, lập hồ sơ bảo hộ, theo dõi đơn đăng ký bảo hộ tại quốc gia đăng ký, báo cáo giải trình các vấn đề có liên quan theo yêu cầu của cơ quan sở hữu trí tuệ tại quốc gia đăng ký).”.
+ Tại khoản 2 Điều 5 dự thảo nghị quyết, đề nghị điều chỉnh như sau: “…Thực hiện theo quy định tại Nghị quyết số …/2019/NQ-HĐND ngày … tháng 7 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc quy định mức chi tổ chức Hội thi sáng tạo kỹ thuật và Cuộc thi sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng do cấp tỉnh tổ chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum”; 

+ Tại khoản 3 Điều 6 dự thảo nghị quyết, đề nghị điều chỉnh và biên tập như sau: “3. Chi đoàn ra, đoàn vào: Thực hiện theo quy định tại Thông tư  số 102/2012/TT-BTC ngày 21 tháng 6 năm 2012 của Bộ Tài chính…; Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định chế độ công tác phí, chế độ tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức hội nghị, hội thảo quốc tế và tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum và Nghị quyết số …/2019/NQ-HĐND ngày …tháng 7 năm 2019 về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND”.
+ Điều chỉnh bỏ Điều 7 dự thảo nghị quyết. 

+ Kiểm tra, rà soát, bổ sung thêm một số nội dung và mức chi còn thiếu so với quy định của Thông tư số 14/2019/TT-BTC như: Chi công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức về tài sản trí tuệ; Chi thông tin, tuyên truyền về hoạt động của Chương trình và kết quả thực hiện nhiệm vụ thuộc Chương trình; Chi điều tra, khảo sát để xây dựng và triển khai các hoạt động nhằm chỉ đạo và tổ chức triển khai Chương trình; Chi văn phòng phẩm, thanh toán dịch vụ công cộng (tiền điện, nước, thông tin liên lạc); Chi mua sắm trang thiết bị văn phòng, sửa chữa tài sản phục vụ công tác quản lý, hoạt động chung của Chương trình;...
* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo đơn vị liên quan kiểm tra, rà soát kỹ các quy định để chỉnh sửa, bổ sung và hoàn chỉnh lại dự thảo Nghị quyết; gửi Ban Kinh tế - Ngân sách thẩm định cho ý kiến trước khi trình cấp có thẩm quyền ban hành.
22. Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Điều 1 Nghị quyết số 34/2018/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung Điều 1 Nghị quyết số 69/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 tỉnh Kon Tum.

* Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo tiếp thu, giải trình và làm rõ một số nội dung sau:

- Về tên gọi dự thảo nghị quyết, đề nghị điều chỉnh theo mẫu số 36 Phụ lục 01 ban hành kèm theo Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ và biên tập như sau: “Nghị quyết Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 34/2018/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về sửa đổi, bổ sung Điều 1, Nghị quyết số 69/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 tỉnh Kon Tum”.

- Tại Phụ lục 02 của dự thảo nghị quyết, điều chỉnh tên Dự án “Xây dựng điểm dân cư 64 (Trung tâm hành chính xã VI) thuộc xã Ia Tơi” theo đúng tên gọi được cấp thẩm quyền phê duyệt, biên tập như sau: “Dự án Xây dựng điểm dân cư số 64 (Trung tâm hành chính xã VI) thuộc xã Ia Tơi để thực hiện Đề án di dân, bố trí, sắp xếp dân cư trên địa bàn huyện Ia H’Drai”.

- Tại Phụ lục 02 của dự thảo nghị quyết, rà soát điều chỉnh tổng mức đầu tư của Dự án Xây dựng điểm dân cư 64 (Trung tâm hành chính xã VI) thuộc xã Ia Tơi là 41.875 triệu đồng (theo Thông báo kết luận số 36/TB-HĐND ngày 28/6/2019 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh)”.

- Tại Điều 2 dự thảo nghị quyết, đề nghị bổ sung Điều, Khoản tổ chức thực hiện và biên tập lại cho phù hợp

* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉnh sửa, bổ sung và hoàn chỉnh lại dự thảo Nghị quyết.
23. Nghị quyết về Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2019 và nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh (bổ sung) 

Tại Báo cáo thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất với dự thảo Nghị quyết.

Tuy nhiên, qua rà soát, do có lỗi sai sót trong quá trình biên tập danh mục các dự án, Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh điều chỉnh tên dự án và Văn bản pháp lý đối với dự án thứ tự số 1, mục II, Biểu số 2 kèm theo Tờ trình số 64/TTr-UBND ngày 04/6/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh như sau:

Điều chỉnh tên dự án: “Thủy điện Nước Long 1 và 2” lại thành “Thủy điện Nước Long”; điều chỉnh văn bản pháp lý: “Quyết định số 208/QĐ-UBND ngày 01/3/2019 của UBND tỉnh” lại thành “Quyết định số 463/QĐ-UBND ngày 25/5/2018 của UBND tỉnh Quảng Ngãi”.

24. Tờ trình dự thảo Nghị quyết bãi bỏ các Nghị quyết và nội dung trong các Nghị quyết do Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành.

* Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Về Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về thông qua Đề án Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế- xã hội của địa phương, Ban Kinh tế - Ngân sách xét thấy các mục tiêu và chỉ tiêu chủ yếu về quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020 của Nghị quyết vẫn cần phải tiếp tục thực hiện để đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương trong giai đoạn hiện nay. Mặt khác, thời gian đến hết năm 2020 không còn dài, trước khi Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành nghị quyết mới (nếu có) về quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương giai đoạn tiếp theo phù hợp với điều kiện thực tế, Ban Kinh tế - Ngân sách đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh tạm thời chưa xem xét bãi bỏ Nghị quyết để tiếp tục thực hiện đến hết năm 2020.  
* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh đã rà soát, hoàn chỉnh lại dự thảo Nghị quyết./.

(�)  Kế hoạch số 1770/KH-UBND ngày 07 tháng 7 năm 2017.


(�) Hiện có 21 trường mầm non tư thục, 02 trường mầm non dân lập và 06 trung tâm ngoại ngữ đang hoạt động.


(�) Huy động doanh nghiệp cùng với nguồn vốn của ngân sách tỉnh đầu tư Trường phổ thông Liên Việt do Ngân hàng Liên Việt tài trợ.


(�) Nhiều tổ chức, cá nhân tài trợ như: Vingroup, Agribank Kon Tum, BIDV Kon Tum, Cty CP Sách TBTH Kon Tum, Cty xổ số kiến thiết Kon Tum, …


(��) Trong đó, Dự án di tích Khu căn cứ Tỉnh ủy được đầu tư tu bổ, tôn tạo với kinh phí 8,062 tỷ đồng và Dự án tôn tạo, phục dựng di tích lịch sử Ngục Kon Tum được đầu tư 32,4 tỷ đồng.


(�) Báo cáo số 33/BC-UBND ngày 05/3/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh.


(�) Văn bản số 2075/BKHĐT-LĐVX ngày 02 tháng 4 năm 2018 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư.


(� ) Kế hoạch số 109/KH-SVHTTDL ngày 20 tháng 8 năm 2018 về tổng kiểm kê di tích lịch sử - văn hóa và danh thắng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


(�) Mức tăng trung bình của các tỉnh khoảng 10%/năm; học phí năm học 2018 - 2019 so với mức trần tại Nghị định số 86/2015/NĐ-CP, Gia Lai 41%; Kon Tum 60%; Đăk Lăk: 79%; Quảng Nam: 80%.


� Năm 2018 tổng nguồn thu học phí của Trường CĐCĐ là 2.119 triệu đồng, trong đó thu trực tiếp từ HSSV là 845 triệu đồng, Ngân sách nhà nước cấp bù là 1.274 triệu đồng (mức thu học phí năm 2018 tăng 20% so với năm 2017). Nguồn kinh phí này nhà trường dùng chi cho các hoạt động chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng đào tạo như chi biên soạn chương trình, giáo trình, chi vật tư thực hành… 676 triệu đồng (chiếm 32% tổng chi) và các khoản chi khác phục vụ cho công tác đào tạo. Ngoài ra, trong năm 2018 nhà Trường đã triển khai công tác tiếp cận, hỗ trợ các doanh nghiệp nhằm thực hiện nhiệm vụ gắn kết giữa cơ sở GDNN và doanh nghiệp để tạo môi trường cho sinh viên có việc làm sau khi ra trường. Kết quả khảo sát thực tế như sau:


Doanh nghiệp sử dụng lao động do trường đào tạo: 46 doanh nghiệp (sử dụng khoảng 138 sinh viên đã được đào tạo và tốt nghiệp tại trường), phản hồi của doanh nghiệp về lao động như sau: 48% doanh nghiệp đánh giá đáp ứng tốt về năng lực đối tượng lao động là sinh viên đã tốt nghiệp tại trường; 22 % doanh nghiệp đánh giá đáp ứng khá tốt về năng lực đối tượng lao động là sinh viên đã tốt nghiệp tại trường; 30 % doanh nghiệp đánh giá đáp ứng trung bình về năng lực đối tượng lao động là sinh viên đã tốt nghiệp tại trường.


Như vậy, trong năm 2018 đi đôi với việc tăng thu học phí nhà trường cũng đã chú trọng đầu tư nâng cao chất lượng đào tạo và đạt được những kết quả nhất định.


(�) Thôn đặc biệt khó khăn hệ số 1,5; các thôn còn lại hệ số 1,0.
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