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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN SA THẦY
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 3 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Sa Thầy gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII là 04 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 04 kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 319/BC-UBND ngày 28/10/2022 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII) 
I. KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có.
II. KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.
III. KIẾN NGHỊ CỤ THỂ: 04 kiến nghị
1. Trước Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 04 kiến nghị
Câu 50. Cử tri xã Sa Nghĩa kiến nghị: Xã Sa Nghĩa, huyện Sa Thầy được công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới vào năm 2019. Hiện nay, tuyến đường giao thông từ trung tâm xã đi thôn Hòa Bình là tuyến đường chính kết nối các thôn trên địa bàn xã; đồng thời đây là tuyến đường dự phòng kết nối từ thành phố Kon Tum với Trung tâm huyện trong trường hợp Tỉnh lộ 675 (đoạn từ Trung tâm xã đi trung tâm huyện) gặp sự cố. Hiện nay, qua quá trình sử dụng tuyến đường này đã xuống cấp, tiềm ẩn nguy cơ xảy ra tai nạn giao thông rất lớn. Mặt khác, tuyến đường này có mặt đường nhỏ hẹp không đáp ứng nhu cầu vận chuyển hàng hóa của người dân ngày càng tăng. Trong những năm qua, Ủy ban nhân dân huyện có bố trí kinh phí sửa chữa, khắc phục một số vị trí nhưng do nguồn kinh phí hạn hẹp nên chỉ khắc phục tạm thời cho người dân đi lại. Trước tình trạng này, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh hỗ trợ kinh phí đầu tư sửa chữa, mở rộng tuyến đường trục chính xã Sa Nghĩa (nối từ trung tâm xã đi thôn Hòa Bình kết nối Trung tâm huyện).

Trả lời: Tuyến đường giao thông từ trung tâm xã đi thôn Hòa Bình thuộc phạm vi quản lý của Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải phối hợp, hướng dẫn Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy xem xét, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh cân đối, hỗ trợ kinh phí sửa chữa, nâng cấp mở rộng con đường này cho phù hợp.
Câu 51. Cử tri Phạm Văn Lực, thôn Nghĩa Dũng, xã Sa Nghĩa kiến nghị: Khi lắp đặt đường ống nước sạch, đơn vị thi công đã cắt đường bê tông và đường nhựa khu vực cổng chào thôn Nghĩa Dũng nhưng không trả lại hiện trạng, chỉ lấp đất qua loa nên người dân qua lại khu vực này nếu không chú ý rất dễ xảy ra tai nạn giao thông. Chính quyền xã Sa Nghĩa đã nhiều lần liên hệ với đơn vị thi công nhưng đơn vị vẫn chưa khắc phục. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban quản lý dự án 98 yêu cầu đơn vị thi công sớm khôi phục lại hiện trạng để đảm bảo an toàn cho người dân khi tham gia giao thông.

Trả lời: Phạm vi lắp đặt đường ống nước sạch tại vị trí cổng chào thôn Nghĩa Dũng, xã Sa Nghĩa nêu trên thuộc Dự án Cấp nước sinh hoạt thị trấn Sa Thầy; phạm vi này thuộc tuyến ống cấp nước cấp 2 đi xã Sa Nghĩa, đến nay đã thi công hoàn thành. Thực hiện theo hồ sơ thiết kế bản vẽ thi công được duyệt, tại phạm vi này đơn vị đã cắt đường để thi công lắp đặt đường ống cấp nước qua đường, sau khi hoàn thành lắp đặt đường ống, đơn vị đã đắp hố móng hoàn trả lại hiện trạng. 

Tuy nhiên, qua kiểm tra thực tế, phạm vi này kết cấu mặt đường đã hư hỏng xuống cấp, khi gặp thời tiết mưa lớn đã gây xói lở bề mặt; để đảm bảo an toàn cho người dân khi tham gia giao thông, Ban Quản lý các dự án 98 (nay là Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng công trình giao thông, dân dụng và công nghiệp tỉnh) đã chỉ đạo đơn vị thi công thực hiện xong công tác vuốt nối hoàn trả lại hiện trạng tại vị trí cắt đường để thi công tuyến ống như nội dung kiến nghị của cử tri (hoàn thành cuối tháng 7 năm 2022).
Về lâu dài, Ban Quản lý kiến nghị địa phương có phương án đầu tư cải tạo lại kết cấu mặt đường tuyến đường để người dân lưu thông an toàn, tiện lợi.
Câu 52. Cử tri Võ Thanh Nghị, cử tri Phạm Văn Chi, thôn Ia Tri, xã Mô Rai kiến nghị: Tỉnh lộ 674 (từ làng Rẽ, xã Mô Rai đi xã Sa Sơn) hiện nay có nhiều điểm sạt lở làm đất, đá tràn ra đường (nhiều điểm sạt lở từ mùa mưa năm trước đến nay vẫn chưa được xử lý); một số đoạn bị bụi cây che khuất tầm nhìn, cây cao mọc phía trên mái ta luy dương gây mất an toàn cho người và phương tiện khi tham gia giao thông, nhất là vào mùa mưa. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải sớm kiểm tra, khắc phục. 

Trả lời: Tỉnh lộ 674 (từ làng Rẽ, xã Mô Rai đi xã Sa Sơn) qua mùa mưa bão năm 2021 đã gây sạt lở nhiều vị trí. Sở Giao thông vận tải đã dùng nguồn kinh phí sửa chữa thường xuyên hàng năm đã tiến hành phát quang, vét rãnh, vá ổ gà nhưng vẫn không đủ đáp ứng được yêu cầu. Hiện nay, Ủy ban nhân dân tỉnh đã bố trí kinh phí khắc phục mưa lũ 2021 và Sở Giao thông vận tải đã tiến hành xong công tác chỉ định thầu đơn vị khắc phục bảo lũ và đơn vị thi công đang khắc phục 10 vị trí sụt trượt lớn và sửa chữa hư hỏng mố cầu Km4+206.
Câu 53. Cử tri xã Ya Tăng kiến nghị: Triển khai Nghị định số 100/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ về phát triển và quản lý nhà ở xã hội; hiện nay, cán bộ, công chức, viên chức được hỗ trợ vay vốn xây dựng, sửa chữa nhà ở với mức tối đa lên đến 500 triệu đồng/căn. Đây là chính sách thiết thực, giúp cán bộ, công chức, viên chức ổn định cuộc sống, an cư lạc nghiệp. Tuy nhiên, trình tự, thủ tục vay và các loại hoá đơn, chứng từ đi kèm khá rườm rà, tốn kém (hoá đơn thuế GTGT của vật liệu xây dựng hiện nay dao động từ 8% đến 20%, chi phí thẩm định giá dao động từ 2 đến 4 triệu đồng, tính bình quân một căn nhà chi phí phát sinh những hạng mục này từ 15 đến 50 triệu đồng). Do đó, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh Kon Tum xem xét, giảm bớt một số thủ tục như: thẩm định giá, hoá đơn vật liệu xây dựng để tạo thuận lợi cho người vay.

Trả lời: 

- Về chứng minh sử dụng nguồn vốn: Theo quy định, người vay chứng minh có đủ vốn tự có tối thiểu và vốn vay ngân hàng Chính sách xã hội tham gia vào phương án tính toán giá thành và phương án vay trong suốt quá trình xây dựng mới hoặc cải tạo, sửa chữa nhà để ở đến khi công trình được hoàn thiện xong. Tài liệu, hóa đơn, chứng từ chứng minh mục đích sử dụng vốn vay theo quy định hiện hành của pháp luật (gồm: Hợp đồng mua bán hàng hóa, dịch vụ; các hóa đơn, chứng từ thanh toán cho bên cung ứng vật tư, hàng hóa, dịch vụ; giấy biên nhận tiền với bên đơn vị thi công, biên bản giao nhận vật tư với bên cung ứng vật tư; chi phí tính thuê nhân công hoặc các hoá đơn chứng từ hợp lệ, hợp pháp khác (nếu có). Do đó, khi vay vốn để xây dựng mới hoặc cải tạo, sửa chữa nhà để ở theo Nghị định số 100/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ thì người vay vốn phải có nghĩa vụ cung cấp đầy đủ, kịp thời, trung thực các tài liệu, hóa đơn, chứng từ liên quan đến vốn dự toán, vốn vay Ngân hành chính sách xã hội và chịu trách nhiệm trước pháp luật về tính chính xác của các tài liệu, hóa đơn, chứng từ đã cung cấp.

- Về thẩm định giá: Căn cứ vào giá đất theo công bố của Ủy ban nhân dân tỉnh để tính giá trị của tài sản thế chấp (Quyền sử dụng đất) của người vay và có tham khảo giá theo giá thị trường được thu nhập từ các nguồn thông tin trên sàn giao dịch bất động sản; hợp động mua bán, giao dịch đất liền kề, chứng thư thẩm định giá... để ngân hàng Chính sách xã hội và người vay thống nhất định giá giá trị tài sản thế chấp trên cơ sở thông tin thu nhập từ các nguồn nêu trên. Do đó, người vay thuê cơ quan thẩm định giá để định giá trí trị tài sản thế chấp là do người vay tự nguyện, chứng thư thẩm định giá không phải căn cứ duy nhất để định giá giá trị tài sản thế chấp của người vây. Vì vậy, người vay và Ngân hàng Chính sách xã hội nơi cho vay có thể thống nhất định giá giá trị tài sản thế chấp bằng các nguồn thông tin khác nhau mà không cần chứng thư thẩm định giá.
2. Sau Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII: Không có.

