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		HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM

		CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



		Số:   42  /TB-HĐND

		Kon Tum, ngày  24  tháng 7 năm 2017





THÔNG BÁO


Kết quả kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh khóa XI



Từ ngày 12/7/2017 đến ngày 14/7/2017, tại trụ sở HĐND tỉnh, HĐND tỉnh Kon Tum khóa XI đã tiến hành kỳ họp thứ 4. Có 50/50 đại biểu HĐND tỉnh về dự kỳ họp.

Chủ tọa kỳ họp: Đồng chí Nguyễn Văn Hùng, Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh; đồng chí Kring Ba, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND tỉnh; đồng chí Nguyễn Thế Hải, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh.

Tại kỳ họp, HĐND tỉnh đã tập trung xem xét, cho ý kiến vào các báo cáo của Thường trực HĐND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh; báo cáo, tờ trình dự thảo nghị quyết của UBND tỉnh; báo cáo công tác của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh, Cục thi hành án dân sự tỉnh và nghe ý kiến của UBMTTQVN tỉnh tham gia xây dựng chính quyền.

1. Về tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh 6 tháng đầu năm 2017:


HĐND tỉnh khẳng định: mặc dù gặp không ít khó khăn, nhất là biến đổi khí hậu ngày càng diễn biến phức tạp,... Nhưng dưới sự lãnh đạo của Tỉnh ủy, sự quản lý điều hành của chính quyền các cấp và nỗ lực của Nhân dân các dân tộc trong tỉnh, chúng ta vẫn đạt được nhiều kết quả quan trọng: Tốc độ tăng trưởng kinh tế đạt trên 7,5%, tăng gần 1,7 lần so với cùng kỳ năm trước; xuất khẩu đạt 81,25% và thu ngân sách đạt gần 60% kế hoạch cả năm 2017; sản xuất công nghiệp tăng trưởng khá; thương mại, dịch vụ có bước phát triển; các sản phẩm chủ lực của tỉnh được chú trọng đầu tư phát triển; công tác phòng, chống hạn, cháy rừng, lụt bão, dịch bệnh… được chỉ đạo quyết liệt; giáo dục, y tế, công tác an sinh xã hội được quan tâm và đạt được nhiều kết quả; quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội tiếp tục được giữ vững.

Bên cạnh những kết quả đạt được, HĐND tỉnh nhận thấy: Sản xuất nông nghiệp của tỉnh vẫn đang gặp nhiều khó khăn; tình trạng khai thác lâm sản, khoáng sản trái phép còn xảy ra ở một số nơi, có lúc diễn biến phức tạp; tiến độ triển khai xây dựng nông thôn mới còn chậm so với yêu cầu; việc thu hồi đất, giải phóng mặt bằng một số dự án còn chậm; vi phạm vệ sinh an toàn thực phẩm vẫn còn xảy ra... Trong thời gian tới cần phải có các giải pháp đồng bộ, quyết liệt hơn nữa.


2. Về hoạt động của HĐND tỉnh:


Nhiều đại biểu cho rằng: cùng với các đổi mới về công tác tổ chức kỳ họp, tổ chức tiếp xúc cử tri ở thôn, làng… trong 6 tháng đầu năm 2017, HĐND tỉnh đang tiếp tục có sự đổi mới, nhất là việc phân công cho các Tổ đại biểu HĐND tỉnh giám sát kết quả thực tế việc trả lời, giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri ở cơ sở và các hoạt động giám sát chuyên đề. Việc tích hợp nhiều cuộc giám sát của Thường trực HĐND, các Ban của HĐND tỉnh trên cùng một địa bàn, vào cùng một thời điểm vẫn bảo đảm chất lượng, đúng quy định của pháp luật, lại tiết giảm được nhiều cuộc làm việc, tạo thuận lợi cho địa phương, cơ sở, tiết kiệm đáng kể thời gian và chi phí. Sau giám sát, Thường trực HĐND tỉnh đã tổng hợp, kịp thời báo cáo những vấn đề nổi lên qua quá trình giám sát, giúp cho đại biểu HĐND tỉnh, HĐND tỉnh có thêm thông tin và nắm vững hơn kết quả triển khai, tổ chức thực hiện các nghị quyết của HĐND tỉnh. Việc làm này cần được rút kinh nghiệm để bổ sung, điều chỉnh và phát huy tốt hơn nữa trong thời gian tới.

3. Về trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri:


Qua báo cáo của UBND tỉnh, thẩm tra của Ban Pháp chế và giám sát của Thường trực HĐND tỉnh, HĐND tỉnh nhận thấy: Về cơ bản các ý kiến, kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh, các ngành trả lời, giải quyết, được cử tri và Nhân dân ở nhiều địa phương trong tỉnh đánh giá cao. Tuy nhiên, vẫn còn có kiến nghị của cử tri trả lời chung chung, chưa xác định rõ thời gian hoàn thành; một số kiến nghị còn kéo dài, qua nhiều kỳ họp nhưng vẫn chưa được trả lời, giải quyết thỏa đáng, gây bức xúc, như: việc xả thải gây ô nhiễm môi trường của một số doanh nghiệp, việc cấp mới, cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở các huyện, thành phố… HĐND tỉnh đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo, xem xét xử lý dứt điểm và thông báo cho cử tri ngay sau khi có kết quả giải quyết. Đề nghị Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND và các đại biểu HĐND tỉnh tăng cường hơn nữa hoạt động giám sát để các ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn mình ứng cử được các cấp, các ngành trả lời, giải quyết đầy đủ, kịp thời hơn.

4. Về chất vấn và trả lời chất vấn:

Tại phiên chất vấn, các đại biểu HĐND tỉnh đã tập trung vào nhiều nội dung đang được cử tri, Nhân dân quan tâm như: Tiêu thụ nông sản còn gặp nhiều khó khăn; chuyển đổi rừng để giải quyết đất sản xuất cho dân ở vùng có dự án; cấp điện cho vùng sâu, vùng xa; chất lượng hàng Việt Nam đưa về nông thôn; thu hồi nợ đọng thuế; thực hiện chế độ chính sách đối với nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục...

Người chất vấn và trả lời chất vấn đã đi thẳng vào vấn đề, trả lời đúng trọng tâm, không né tránh, xác định được trách nhiệm, biện pháp khắc phục cụ thể trong thời gian tới. HĐND tỉnh đề nghị người được chất vấn trả lời bằng văn bản, gửi đến đại biểu HĐND tỉnh có chất vấn, Thường trực HĐND tỉnh để theo dõi, giám sát, đồng thời thực hiện tốt lời hứa của mình tại phiên chất vấn; các vị đại biểu HĐND tỉnh và cử tri tiếp tục theo dõi, giám sát việc thực hiện trong thực tế.

5. Tại kỳ họp này, HĐND tỉnh đã thống nhất thông qua 24 nghị quyết (có danh mục kèm theo); chưa ban hành nghị quyết về chất vấn và nghị quyết về giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri. 

6. Phát biểu bế mạc kỳ họp, đồng chí Nguyễn Văn Hùng, Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh thay mặt HĐND tỉnh, đề nghị UBND tỉnh, thủ trưởng, người đứng đầu các cấp, các ngành, các vị đại biểu HĐND tỉnh phát huy những kết quả đạt được, đồng thời quan tâm thực hiện tốt một số nhiệm vụ trọng tâm như sau: 

(1) Khẩn trương rà soát từng mục tiêu, nhiệm vụ trong 6 tháng đầu năm, nhất là các chỉ tiêu nhiệm vụ đạt thấp, tập trung chỉ đạo quyết liệt, bảo đảm huy động và phát huy tối đa các nguồn lực, phấn đấu hoàn thành ở mức cao nhất các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2017 đã đề ra. 


(2) Tiếp tục chỉ đạo tháo gỡ các vướng mắc, bất cập và tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất cho đầu tư kinh doanh và nâng cao khả năng cạnh tranh của doanh nghiệp. Xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân, người đứng đầu các cơ quan, đơn vị để xảy ra trình trạng thiếu trách nhiệm, chậm trễ, gây phiền hà trong giải quyết thủ tục hành chính, cản trở hoạt động sản xuất kinh doanh hợp pháp của người dân và doanh nghiệp. Nghiên cứu sớm thành lập và công khai đường dây nóng về hỏi - đáp trực tuyến trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh để tiếp nhận và xử lý kịp thời các vướng mắc, khó khăn của doanh nghiệp.


(3) Tổ chức theo dõi sát diễn biết thời tiết, chủ động triển khai thực hiện tốt các phương án phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai đã được phê duyệt, bảo đảm giảm đến mức thấp nhất các thiệt hại trong mùa mưa bão năm nay.


(4) Thực hiện có hiệu quả các chính sách an sinh xã hội, đặc biệt là công tác chăm sóc người có công với cách mạng và tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” nhằm tri ân, chăm lo, giúp đỡ gia đình thương binh, liệt sỹ, người có công cách mạng nhân kỷ niệm 70 năm ngày thương binh liệt sỹ (27/7/1947- 27/7/2017). 


(5) Khẩn trương rà soát, làm tốt công tác chuẩn bị các điều kiện về trường, lớp học, đội ngũ giáo viên và các trang thiết bị cần thiết khác cho năm học mới (2017 - 2018); và thực hiện tốt “ngày hội toàn dân đưa trẻ đến trường”.


(6) Quan tâm đúng mức công tác giải quyết các vấn đề tồn tại, vướng mắc và các kiến nghị của Thường trực HĐND, các Ban của HĐND tỉnh qua báo cáo và kết luận giám sát các chuyên đề 6 tháng đầu năm 2017.


(7) Đề nghị Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, các Tổ đại biểu HĐND và các đại biểu HĐND tỉnh tiếp tục nêu cao tinh thần trách nhiệm, thường xuyên theo dõi, nắm chắc tình hình, kết quả triển khai thực hiện, kịp thời kiến nghị cấp có thẩm quyền điều chỉnh, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc để các nghị quyết của HĐND tỉnh sớm đi vào cuộc sống, đáp ứng ngày càng tốt hơn mong đợi của cử tri và Nhân dân các dân tộc trong tỉnh. 


Trên đây là Thông báo kết quả kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Kon Tum khóa XI./.


		Nơi nhận:


- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;


- Chính phủ;


- Hội đồng dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội;


- Ban Công tác đại biểu của


Ủy ban Thường vụ Quốc hội;


- Thường trực Tỉnh ủy;


- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;


- Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh; 


- Các Ban của HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;


- Sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;


- Thường trực HĐND, UBND các huyện, thành phố;


- Văn phòng UBND tỉnh;


- Văn phòng Đoàn ĐBQH tỉnh;


- Lãnh đạo và chuyên viên Văn phòng HĐND tỉnh;


- Lưu: VT, CTHĐ(Thiệp).

		TL. THƯỜNG TRỰC HĐND


CHÁNH VĂN PHÒNG


                            Đã ký                   


                      Đào Duy Thế








PHỤ LỤC 

DANH MỤC


NGHỊ QUYẾT ĐÃ ĐƯỢC HĐND TỈNH KHÓA XI THÔNG QUA

TẠI KỲ HỌP THỨ 4

(kèm theo Thông báo số       /TB-HĐND ngày       /7/2017 của

Thường trực HĐND tỉnh)




1. Nghị quyết về miễn nhiệm Ủy viên UBND tỉnh nhiệm kỳ 2016-2021 đối với ông Huỳnh Tấn Phục.

2. Nghị quyết về bầu Ủy viên UBND tỉnh nhiệm kỳ 2016-2021 đối với: Ông Nguyễn Hữu Hùng, Giám đốc Sở Giao thông vận tải; Ông Phan Văn Thế, Tỉnh ủy viên, Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư.

3. Nghị quyết về chương trình giám sát năm 2018 của HĐND tỉnh.


4. Nghị quyết về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017.

5. Nghị quyết về quy định chính sách hỗ trợ lãi suất tại các xã đặc biệt khó khăn giai đoạn 2017-2020.


6. Nghị quyết quy định về bố trí sử dụng phí bảo vệ môi trường đối với nước thải sinh hoạt trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


7. Nghị quyết quy định về Phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản áp dụng trên địa bàn tỉnh.


8. Nghị quyết về Đề án phát triển lâm nghiệp theo hướng bền vững giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


9. Nghị quyết quy định mức hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước để thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


10. Nghị quyết quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


11. Nghị quyết ban hành quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách Nhà nước thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


12. Nghị quyết ban hành quy định một số chế độ chi tiêu đảm bảo hoạt động của HĐND các cấp.


13. Nghị quyết quy định nội dung, mức chi đảm bảo hoạt động giám sát, phản biện xã hội của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, tổ chức chính trị - xã hội cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã.


14. Nghị quyết quy định mức phân bổ kinh phí đảm bảo công tác xây dựng, hoàn thiện văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND các cấp trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


15. Nghị quyết về quy định mức chi bồi dưỡng đối với người làm nhiệm vụ tiếp công dân, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh tại các Trụ sở tiếp công dân hoặc địa điểm tiếp công dân trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


16. Nghị quyết quy định mức chi đảm bảo hoạt động của Ban chỉ đạo chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


17. Nghị quyết quy định mức trích từ các khoản thu hồi phát hiện qua công tác thanh tra đã thực nộp vào ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


18. Nghị quyết quy định thời hạn phê chuẩn quyết toán ngân sách cấp xã, cấp huyện và thời hạn UBND các cấp gửi báo cáo quyết toán ngân sách hằng năm.


19. Nghị quyết về Thông qua Điều chỉnh cục bộ Quy hoạch tổng thể phát triển ngành Công thương tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011-2020, định hướng đến năm 2025.


20. Nghị quyết về Nhiệm vụ Quy hoạch xây dựng vùng tỉnh Kon Tum đến năm 2035.


21. Nghị quyết bãi bỏ các Nghị quyết và một số nội dung trong các Nghị quyết do HĐND tỉnh Kon Tum ban hành.


22. Nghị quyết về việc xác định vành đai biên giới và xác lập vùng cấm trong khu vực biên giới tỉnh Kon Tum.


23. Nghị quyết quy định giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2017-2018.

24. Nghị quyết về việc điều chỉnh, bổ sung Nghị quyết số 80/NQ-HĐND ngày 09/7/2016 của HĐND tỉnh về giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2016 và 2017.
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BÁO CÁO 


Kết quả Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XI

(phục vụ công tác tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 4.


Đối với nội dung các nghị quyết, Văn phòng đã chọn lọc, song đề nghị đại biểu tiếp tục lựa chọn để trình bày cho phù hợp với cử tri ở từng vùng trong tỉnh)




Sau gần 3 ngày làm việc (từ ngày 12 đến ngày 14/7/2017) với tinh thần dân chủ, trách nhiệm cao trước cử tri và Nhân dân trong tỉnh, Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021 đã thành công tốt đẹp.


Thay mặt Tổ đại biểu, tôi xin báo cáo để cử tri và Nhân dân rõ thêm một số vấn đề trọng tâm như sau:

I. Một số vấn đề về quá trình chuẩn bị kỳ họp


Theo Nghị quyết số 82/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 của HĐND tỉnh Khóa XI (Kỳ họp thứ 3) về Kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2017; đã xác định: Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh sẽ xem xét 21 báo cáo và 11 dự thảo nghị quyết. 

Trước Kỳ họp thứ 4, UBND tỉnh đề nghị HĐND tỉnh xin rút khỏi chương trình kỳ họp 03 tờ trình dự thảo nghị quyết, bổ sung 20 tờ trình dự thảo nghị quyết; Thường trực HĐND tỉnh xin bổ sung 01 báo cáo. 


Tại kỳ họp UBND tỉnh tiếp tục xin rút 04 tờ trình dự thảo nghị quyết(
) Như vậy, kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh đã thống nhất thông qua 22 báo cáo và 24 nghị quyết chuyên đề (có phụ lục kèm theo). 

II. Kết quả chủ yếu của kỳ họp


1. Về công tác nhân sự


Kỳ họp còn xem xét, thông qua Nghị quyết miễn nhiệm Ủy viên UBND tỉnh nhiệm kỳ 2016-2021 đối với ông Huỳnh Tấn Phục do chuyển công tác; bầu ông Nguyễn Hữu Hùng-Giám đốc Sở Giao thông-Vận tải và ông Phan Văn Thế-Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư giữ chức danh Ủy viên UBND tỉnh nhiệm kỳ 2016 – 2021.


2. Về ý kiến, kiến nghị của cử tri


Qua tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trong đợt TXCT trước Kỳ họp thứ 4 của đại biểu HĐND tỉnh có 121 kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND tỉnh và các cơ quan, đơn vị có liên quan thuộc cấp tỉnh. Ý kiến, kiến nghị của cử tri tập trung vào một số lĩnh vực chủ yếu như: tài nguyên và môi trường; giao thông; thủy lợi; quản lý và bảo vệ rừng; nông nghiệp và nông thôn; giáo dục và y tế; về chế độ chính sách… Để các cơ quan, đơn vị có liên quan có thời gian cần thiết, xem xét, giải quyết kiến nghị của cử tri thấu đáo hơn, UBND tỉnh sẽ báo cáo, trả lời để đại biểu HĐND tỉnh báo cáo cử tri biết tại các Hội nghị tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XI cùng với các kiến nghị của cử tri tại Hội nghị lần này. 

Tại Kỳ họp này, Thường trực HĐND tỉnh đã trình HĐND tỉnh xem xét Báo cáo kết quả giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh. Qua xem xét, HĐND tỉnh thống nhất cao với báo cáo này, đồng thời yêu cầu:

(1) Đối với UBND tỉnh


- Tiếp tục có chỉ đạo cụ thể các cơ quan chuyên môn của UBND tỉnh, các cơ quan, đơn vị liên quan giải quyết dứt điểm các kiến nghị nhiều lần, nhất là việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn các huyện và thành phố Kon Tum; nghiên cứu kỹ kiến nghị của cử tri để trả lời đầy đủ, rõ ràng, kịp thời, chính xác, không né tránh, kéo dài.


- Đối với những ý kiến, kiến nghị đang và sẽ giải quyết: cần xác định rõ lộ trình, nguồn lực, thời hạn giải quyết để Thường trực, các Ban, đại biểu HĐND tỉnh và cử tri biết, thực hiện giám sát theo luật định.


- Xem xét, sớm có văn bản trả lời cử tri huyện Ngọc Hồi và Đăk Glei kiến nghị về nhà máy mì Phương Hoa liên tục có hành vi xả thải, gây ô nhiễm môi trường; trả lời cử tri trong tỉnh biết sai sót, chậm trễ trong việc hợp đồng với Công ty TNHH MTV địa chính Bình Nguyên để thực hiện cấp mới, cấp đổi Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Đồng thời có biện pháp cần thiết để không tái diễn các vi phạm tương tự.


- Xem xét trách nhiệm các cơ quan đơn vị trực thuộc không trả lời hoặc chậm trả lời, giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri.


(2) Đối với Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh 


Tiếp tục thực hiện phân công đại biểu trong Tổ theo dõi, “đeo bám” đến cùng việc giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri; báo cáo đầy đủ, rõ ràng kết quả theo dõi, giám sát những kiến nghị UBND tỉnh trả lời cử tri thuộc địa bàn mình ứng cử. Trường hợp cần thiết, có văn bản đề nghị Thường trực HĐND tỉnh giám sát,  chất vấn về việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri theo quy định của pháp luật.


4. Về chất vấn và trả lời chất vấn


Tại kỳ họp, có 10 Tổ đại biểu gửi 17 ý kiến chất vấn Chủ tịch UBND tỉnh và 08 sở, ngành(
). Các ý kiến chất vấn của đại biểu đã tập trung vào những vấn đề đang được cử tri và Nhân dân quan tâm. Người chất vấn và người trả lời chất vấn đã đi thẳng vào nội dung, không né tránh; xác định được trách nhiệm, biện pháp khắc phục cụ thể trong thời gian tới.


Đối với các câu hỏi chất vấn chưa được trả lời tại kỳ họp, Chủ tọa đã yêu cầu người bị chất vấn gửi văn bản trả lời chất vấn đến Thường trực HĐND tỉnh và đại biểu HĐND tỉnh có chất vấn để theo dõi, thông báo cho cử tri biết. Đồng thời đề nghị lãnh đạo UBND tỉnh, thủ trưởng các ngành cần thực hiện tốt lời hứa của mình; các vị đại biểu HĐND tỉnh và cử tri tiếp tục theo dõi, giám sát để các nội dung chất vấn hôm nay chưa được trả lời, giải quyết sớm được thực hiện trên thực tế.

5. Nhiệm vụ trọng tâm từ nay đến cuối năm mà các cấp, các ngành tập trung thực hiện

Thay mặt chủ tọa kỳ họp, đồng chí Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh đề nghị UBND tỉnh, thủ trưởng các cấp, các ngành và các vị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh quan tâm tổ chức thực hiện tốt một số nhiệm vụ trọng tâm sau:


(1). Khẩn trương rà soát từng mục tiêu, nhiệm vụ trong 6 tháng đầu năm, nhất là các chỉ tiêu nhiệm vụ đạt thấp, tập trung chỉ đạo quyết liệt, bảo đảm huy động và phát huy tối đa các nguồn lực, phấn đấu hoàn thành ở mức cao nhất các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2017 đã đề ra. 


(2). Tiếp tục chỉ đạo tháo gỡ những vướng mắc, bất cập và tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất cho đầu tư kinh doanh và nâng cao khả năng cạnh tranh của doanh nghiệp. Xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân, người đứng đầu các cơ quan, đơn vị để xảy ra trình trạng thiếu trách nhiệm, chậm trễ, gây phiền hà trong giải quyết thủ tục hành chính, cản trở hoạt động sản xuất kinh doanh hợp pháp của người dân và doanh nghiệp. Nghiên cứu sớm thành lập và công khai đường dây nóng về hỏi - đáp trực tuyến trên Cổng thông tin điển tử của tỉnh để tiếp nhận và xử lý kịp thời các vướng mắc, khó khăn của doanh nghiệp.


(3). Tổ chức theo dõi sát diễn biết thời tiết, chủ động triển khai thực hiện tốt các phương án phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai đã được phê duyệt, bảo đảm giảm đến mức thấp nhất các thiệt hại trong mùa mưa bão năm nay.


(4). Thực hiện có hiệu quả các chính sách an sinh xã hội, đặc biệt là công tác chăm sóc người có công với cách mạng và tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” nhằm tri ân, chăm lo, giúp đỡ gia đình thương binh, liệt sỹ, người có công cách mạng nhân kỷ niệm 70 năm Ngày thương binh liệt sỹ sắp đến (27/7/1947- 27/7/2017). 


(5). Khẩn trương rà soát, làm tốt công tác chuẩn bị các điều kiện về trường, lớp học, đội ngũ giáo viên và các trang thiết bị cần thiết khác cho năm học mới (2017 - 2018). Và thực hiện tốt “Ngày hội toàn dân đưa trẻ đến trường”.


(6). Quan tâm đúng mức công tác giải quyết các vấn đề tồn tại, vướng mắc và các kiến nghị của Thường trực HĐND tỉnh và các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh qua báo cáo và kết luận giám sát các chuyên đề 6 tháng đầu năm 2017.


(7). Đề nghị Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tiếp tục nêu cao tinh thần trách nhiệm, thường xuyên theo dõi, nắm chắc tình hình, kết quả triển khai thực hiện, kịp thời kiến nghị cấp có thẩm quyền điều chỉnh, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc để các nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sớm đi vào cuộc sống, đáp ứng ngày càng tốt hơn mong đợi của cử tri và Nhân dân các dân tộc trong tỉnh. 


6. Nội dung chủ yếu của một số nghị quyết trình kỳ họp 


(1) Nghị quyết về chương trình giám sát của HĐND tỉnh năm 2018

Trên cơ sở  phân tích kỹ những vấn đề bức xúc, nổi cộm đang được cử tri quan tâm, HĐND tỉnh đã thông qua Nghị quyết về chương trình giám sát của HĐND tỉnh năm 2018. Theo đó, ngoài những nội dung giám sát theo quy định, trong năm 2018, HĐND tỉnh sẽ tiến hành giám sát 02 chuyên đề: Tình hình tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trên địa bàn tỉnh năm 2018 và tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội và bảo đảm quốc phòng an ninh năm 2018.


HĐND tỉnh giao Thường trực HĐND tỉnh trình kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh dự thảo Nghị quyết thành lập các đoàn giám sát chuyên đề của HĐND tỉnh năm 2018 và tổ chức thực hiện theo luật định.


(2) Nghị quyết về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017


Trên cơ sở  xem xét, thảo luận báo cáo của UBND tỉnh về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2017, HĐND tỉnh đã tập trung đánh giá những mặt được, chưa được cũng như những tồn tại, hạn chế  trong việc hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm. Từ đó đề xuất các nhiệm vụ, giải pháp thực hiện thắng lợi kế hoạch năm 2017, cụ thể:

· Tập trung triển khai có hiệu quả các chương trình, chính sách phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh đã ban hành; thực hiện tốt kế hoạch dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng cánh đồng lớn tạo điều kiện phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; linh hoạt trong việc chuyển đổi cây trồng trên đất lúa thiếu nước phù hợp với điều kiện từng vùng; kiểm soát nguồn gốc và chất lượng các loại giống cây trồng, vật nuôi. Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng, nghiên cứu triển khai giải pháp phát triển rừng bền vững gắn với sinh kế của người dân sống gần rừng; quản lý chặt chẽ tài nguyên khoáng sản; đẩy nhanh tiến độ cấp chứng nhận quyền sử dụng đất, tạo nguồn lực phát triển kinh tế - xã hội. Chủ động các biện pháp giảm thiểu tác động tiêu cực của biến đổi khí hậu.


· Chuẩn bị tốt các điều kiện cần thiết triển khai nhiệm vụ năm học 2017-2018; thực hiện có hiệu quả Đề án nâng cao chất lượng giáo dục đối với học sinh dân tộc thiểu số. Tiếp tục củng cố và kiện toàn mạng lưới y tế cơ sở; nâng cao năng lực quản lý và chất lượng khám chữa bệnh; thực hiện tốt công tác y tế dự phòng; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra về an toàn vệ sinh thực phẩm. Triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ lãi suất tại các xã đặc biệt khó khăn. Quan tâm thực hiện tốt công tác đền ơn đáp nghĩa, chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội. Tiếp tục đẩy mạnh triển khai thực hiện các nhiệm vụ văn hóa, thể thao, thu hút khách du lịch đến địa bàn; hoàn thành hồ sơ, thủ tục trình cấp có thẩm quyền xem xét xếp hạng di tích lịch sử Nhà ngục Kon Tum là di tích quốc gia đặc biệt.


- Thực hiện nghiêm kỷ luật, kỷ cương hành chính; cải thiện chỉ số quản trị hành chính công của tỉnh; đẩy mạnh kiểm tra cải cách hành chính và thực hiện công vụ. Rà soát, sắp xếp lại công tác thanh tra, kiểm tra cho phù hợp; thực hiện kiên quyết và đồng bộ các giải pháp phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Giải quyết kịp thời, đúng pháp luật những vụ việc khiếu nại, tố cáo ngay từ khi phát sinh. Tăng cường đối thoại trực tiếp để giải quyết có hiệu quả những bức xúc của Nhân dân, đồng thời xử lý nghiêm các trường hợp cố ý chây ì và lợi dụng khiếu nại, tố cáo để gây rối. Thực hiện tốt nhiệm vụ bảo đảm quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh...

(3) Nghị quyết quy định Giá dịch vụ giáo dục, đào tạo thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2017 - 2018


1. Đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông công lập


Đơn vị: đồng/học sinh/tháng

		TT

		Cấp học

		Vùng và giá dịch vụ (học phí) 



		

		

		Vùng 1

		Vùng 2

		Vùng 3



		 1

		Mầm non

		52.000

		30.000

		25.000



		 2

		Trung học cơ sở

		40.000

		23.000

		19.000



		 3

		Trung học phổ thông

		52.000

		30.000

		25.000





Trong đó:


+ Vùng 1 gồm 6 phường: Quyết Thắng, Thắng Lợi, Thống Nhất, Quang Trung, Duy Tân, Trường Chinh của thành phố Kon Tum.


+ Vùng 2 gồm 4 phường của thành phố Kon Tum (Ngô Mây, Trần Hưng Đạo, Lê Lợi, Nguyễn Trãi) và 6 thị trấn thuộc 6 huyện: Đăk Hà, Đăk Tô, Ngọc Hồi, Đăk Glei, Sa Thầy, Kon Rẫy (trừ các thôn đặc biệt khó khăn theo quy định hiện hành).

+ Vùng 3 gồm các xã còn lại và các thôn đặc biệt khó khăn của vùng 2. 


- Đối với giáo dục thường xuyên: Các cơ sở giáo dục thường xuyên được áp dụng mức giá dịch vụ (học phí) tương đương với mức giá của các trường phổ thông công lập cùng cấp học trên địa bàn (theo quy định tại khoản 5 Điều 4 Nghị định 86/2015/NĐ-CP). 

2. Đối với giáo dục đại học, giáo dục nghề nghiệp công lập thuộc tỉnh quản lý (đối với chương trình đào tạo đại trà trình độ đào tạo trung cấp, cao đẳng tại các cơ sở giáo dục công lập chưa tự đảm bảo kinh phí chi thường xuyên và chi đầu tư).

Đơn vị: 1.000 đồng/tháng/sinh viên


		NHÓM NGÀNH, NGHỀ

		Trung cấp

		Cao đẳng



		1. Khoa học xã hội, kinh tế, luật; nông, lâm, thủy sản

		265

		302



		2. Khoa học tự nhiên; kỹ thuật, công nghệ; thể dục thể thao, nghệ thuật; khách sạn, du lịch

		302

		346



		3. Y dược

		360

		 





- Đối với đào tạo theo phương thức giáo dục thường xuyên: Mức giá dịch vụ (học phí) đào tạo đại học và giáo dục nghề nghiệp thực hiện theo phương thức giáo dục thường xuyên áp dụng mức không vượt quá 150% mức giá so với hệ đào tạo chính quy tương ứng cùng trình độ đào tạo, nhóm ngành, chuyên ngành và nghề đào tạo theo chương trình đào tạo đại trà tại cơ sở giáo dục đại học và giáo dục nghề nghiệp chưa thực hiện tự chủ chi thường xuyên và chi đầu tư. Mức giá đối với các chương trình đào tạo, bồi dưỡng ngắn hạn khác được áp dụng mức thu theo sự thỏa thuận chi phí giữa cơ sở giáo dục và người học (theo quy định tại Khoản 8 Điều 5 Nghị định 86/2015/NĐ-CP). 


- Đối với mức giá dịch vụ (học phí) đào tạo tính theo tín chỉ, mô-đun: Được xác định theo qui định tại khoản 9 Điều 5 Nghị định 86/2015/NĐ-CP. 


- Mức giá dịch vụ (học phí) học lại: Mỗi tín chỉ, mô-đun học lại bằng 50% mức giá đào tạo tính theo tín chỉ, mô-đun. Riêng đào tạo nghề bằng 80% giá dịch vụ (học phí) đào tạo tính theo tín chỉ, mô-đun.

(4) Nghị quyết Quy định chính sách hỗ trợ lãi suất tại các xã đặc biệt khó khăn giai đoạn 2017-2020.


Nghị quyết quy định đối tượng áp dụng là Hộ nghèo theo tiêu chí thu nhập (quy định tại Quyết định số 59/2015/QĐ-TTg ngày 19 tháng 11 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ) tại địa bàn các xã đặc biệt khó khăn được xác định theo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ (trừ các xã đặc biệt khó khăn thuộc các huyện nghèo theo Nghị quyết 30a/2008/NQ-CP ngày 27 tháng 12 năm 2008 của Chính phủ) có nhu cầu vay vốn sản xuất, kinh doanh.

Mức hỗ trợ lãi suất: Mức hỗ trợ lãi suất bằng 50% mức lãi suất cho vay ở từng thời điểm do Chi nhánh Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh cho vay đối với hộ nghèo. Ngân sách tỉnh hỗ trợ lãi suất theo mức vốn vay thực tế của từng hộ nhưng tối đa không quá 10 triệu đồng/hộ.


 (5) Nghị quyết về Đề án phát triển lâm nghiệp theo hướng bền vững giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum

Nghị quyết quy định mục tiêu cụ thể đến năm 2020, cụ thể:

- Khoán bảo vệ rừng 218.000 ha cho hộ gia đình và cộng đồng dân cư thôn (làng); khoanh nuôi phục hồi 4.200 ha rừng; cho thuê tối thiểu 10.000 ha rừng tự nhiên để bảo vệ và phát triển rừng, sản xuất lâm nghiệp, kết hợp sản xuất lâm nghiệp - nông nghiệp, kinh doanh cảnh quan, nghỉ dưỡng, du lịch sinh thái - môi trường theo quy định của pháp luật (trong đó cho thuê 5.000 ha rừng để bảo tồn và phát triển sâm Ngọc Linh). 

- Giao 4.000 ha rừng và đất lâm nghiệp cho cộng đồng dân cư thôn (làng), hộ gia đình, cá nhân để quản lý bảo vệ và phát triển rừng, hưởng lợi từ rừng, sử dụng hiệu quả tài nguyên rừng hướng đến cải thiện sinh kế, nâng cao thu nhập và làm giàu từ rừng. 


- Trồng mới 8.400 ha rừng tập trung, 50.000 cây phân tán; khoanh nuôi trồng bổ sung 1.000 ha rừng phòng hộ, đặc dụng; nuôi dưỡng làm giàu rừng 200 ha, xây dựng vườn thực vật rừng đặc dụng 46 ha. 

- Xây dựng thêm tối thiểu 01 phương án quản lý rừng bền vững (FSC) tại huyện Kon Plông; thực hiện việc định giá rừng trồng để giao vốn cho 05 Công ty TNHH MTV lâm nghiệp sản xuất, kinh doanh và khai thác sử dụng hiệu quả bền vững rừng trồng theo theo tiêu chuẩn Việt Nam (VFCC). Dự kiến khai thác 114.500m3 gỗ. 


- Chế biến khoảng 240.000 m3 gỗ các loại phục vụ nhu cầu xây dựng và nguyên liệu. Hình thành khu lâm nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

- Tổng giá trị sản xuất của ngành lâm nghiệp đạt 6.830 tỷ đồng, trong đó ước thu ngân sách 195 tỷ đồng và tiền dịch vụ môi trường rừng 679 tỷ đồng.


(6) Quy định mức hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước để thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 – 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum 


Nghị quyết quy định  nội dung hỗ trợ cho các loại công trình xây dựng nông thôn mới được quy định tại điểm b Mục 5 Phần V của Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020 ban hành kèm theo Quyết định số 1600/QĐ-TTg ngày 16 tháng 8 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ, trừ các loại công trình được hỗ trợ theo Nghị quyết số 03/2014/NQ-HĐND ngày 11 tháng 7 năm 2014 của HĐND tỉnh.

Mức hỗ trợ: Các xã thuộc các huyện nghèo theo Nghị quyết số 30a/2008/NQ-CP ngày 27 tháng 12 năm 2008 của Chính phủ được ngân sách Nhà nước hỗ trợ tối đa 100% theo dự toán công trình được cấp có thẩm quyền phê duyệt theo quy định. Các xã còn lại được ngân sách Nhà nước hỗ trợ tối đa 90% theo dự toán công trình được cấp có thẩm quyền phê duyệt theo quy định; phần kinh phí còn lại, Ủy ban nhân dân cấp huyện và Ủy ban nhân dân cấp cấp xã huy động từ các nguồn hợp pháp khác ngoài ngân sách để tham gia thực hiện.


Nguyên tắc hỗ trợ


- Ưu tiên phân bổ ngân sách Nhà nước cho các xã mới đạt dưới 05 tiêu chí và các xã đã đạt trên 15 tiêu chí để phấn đấu hoàn thành mục tiêu xây dựng nông thôn mới.


- Ưu tiên bố trí vốn cho các công trình thực hiện theo cơ chế chính sách đặc thù trong quản lý đầu tư xây dựng thuộc các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016 - 2020.


(7) Nghị quyết Quy định về bố trí sử dụng phí bảo vệ môi trường đối với nước thải sinh hoạt trên địa bàn tỉnh Kon Tum


Sau khi trừ đi số tiền phí được trích để lại cho đơn vị cung cấp nước sạch, Ủy ban nhân dân cấp xã theo quy định điểm a khoản 1 Điều 9 Nghị định số 154/2016/NĐ-CP ngày 16/11/2016 của Chính phủ (đơn vị cung cấp nước sạch được trích để lại 10% trên tổng số tiền phí thu được và Ủy ban nhân dân cấp xã được trích 25% trên tổng số tiền phí thu được để trang trải chi phí cho hoạt động thu phí), phần còn lại nộp:


a) 100% cho ngân sách cấp huyện đối với phí do đơn vị cấp nước thu trên địa bàn cấp huyện.


b) 100% cho ngân sách cấp xã đối với phí do Ủy ban nhân dân cấp xã thu trên địa bàn mình quản lý.


2. Số phí thu được được sử dụng cho công tác bảo vệ môi trường; bổ sung vốn hoạt động cho Quỹ bảo vệ môi trường của địa phương để sử dụng cho việc phòng ngừa, hạn chế, kiểm soát ô nhiễm môi trường do nước thải; tổ chức thực hiện các giải pháp, phương án công nghệ, kỹ thuật xử lý nước thải.

Lưu ý: Tuy tình hình, điều kiện cụ thể của địa phương, đại biểu có thể bổ sung thêm nội dung cần thiết để thông tin cho cử tri.


_______________


Phụ luc:


DANH MỤC CÁC NGHỊ QUYẾT BAN HÀNH TẠI KỲ HỌP 


THỨ 4, HĐND TỈNH KHÓA XI


(1) Nghị quyết về chương trình giám sát năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh.


(2) Nghị quyết về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2017.


(3) Nghị quyết về chính sách hỗ trợ lãi suất tại các xã đặc biệt khó khăn giai đoạn 2017-2020.



(4) Nghị quyết về ban hành phí bảo vệ môi trường đối với nước thải sinh hoạt trên địa bàn tỉnh Kon Tum.



(5) Nghị quyết về ban hành Phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản áp dụng trên địa bàn tỉnh.



(6) Nghị quyết về Đề án phát triển lâm nghiệp theo hướng bền vững trên địa bàn tỉnh Kon Tum.



(7) Nghị quyết về quy định mức hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016-2020.


(8) Nghị quyết về quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị của các cơ quan, đơn vị áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.



(9) Nghị quyết về quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách Trung ương và tỷ lệ vốn đối ứng của ngân sách địa phương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016-2020.



(10) Nghị quyết về quy định một số chế độ chi tiêu đảm bảo hoạt động của Hội đồng nhân dân các cấp trên địa bàn tỉnh.



(11) Nghị quyết quy định nội dung, mức chi đảm bảo hoạt động giám sát, phản biện xã hội của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã.



(12) Nghị quyết về quy định mức chi, hỗ trợ, phân bổ kinh phí đảm bảo công tác xây dựng, hoàn thiện văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND các cấp trên địa bàn tỉnh Kon Tum.



(13) Nghị quyết về quy định mức chi cụ thể đối với người làm nhiệm vụ tiếp công dân, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh tại các Trụ sở tiếp công dân hoặc địa điểm tiếp công dân trên địa bàn tỉnh Kon Tum.



(14) Nghị quyết quy định mức chi đảm bảo hoạt động của Ban chỉ đạo phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trên địa bàn tỉnh Kon Tum.



(15) Nghị quyết về mức trích từ các khoản thu hồi phát hiện qua công tác thanh tra đã thực nộp vào ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum.



(16) Nghị quyết quy định thời hạn phê chuẩn quyết toán ngân sách cấp xã, cấp huyện và thời hạn UBND các cấp gửi báo cáo quyết toán ngân sách hằng năm.



(17) Nghị quyết về thông qua Đề án điều chỉnh cục bộ quy hoạch tổng thể phát triển ngành công thương tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011 - 2020, định hướng đến năm 2025.



(18) Nghị quyết thông qua nhiệm vụ quy hoạch vùng tỉnh Kon Tum đến năm 2035.



(19) Nghị quyết bãi bỏ các Nghị quyết và nội dung trong các Nghị quyết do Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành.



(20) Nghị quyết về việc xác lập vành đai biên giới, vùng cấm trên khu vực biên giới tỉnh Kon Tum.



(21) Nghị quyết về giá dịch vụ giáo dục, đào tạo thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2017 - 2018;


(22) Nghị quyết về việc điều chỉnh, bổ sung Nghị quyết số 80/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 của HĐND tỉnh về giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2016 và 2017.


(23) Nghị quyết về việc miễn nhiệm Ủy viên Ủy ban nhân dân tỉnh nhiệm kỳ 2016-2021;


(24) Nghị quyết về việc bầu Ủy viên Ủy ban nhân dân tỉnh nhiệm kỳ 2016 - 2021

-----------


� Các nội dung HĐND tỉnh biết quyết thống nhất cho rút khỏi chương trình Kỳ họp thứ 4 tại kỳ họp:



- Tờ trình dự thảo Nghị quyết về chính sách hỗ trợ lãi suất cho nhân dân vay vốn phát triển sản xuất và bảo vệ môi trường thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020 tỉnh Kon Tum.



- Tờ trình dự thảo Nghị quyết về đầu tư, phát triển, chế biến cây dược liệu trên địa bàn tỉnh trong giai đoạn 2017-2020, định hướng đến 2030.



- Tờ trình dự thảo Nghị quyết miễn lệ phí hộ tịch, lệ phí đăng ký cư trú đối với hoạt động do cơ quan địa phương cấp cho người được phép cư trú theo quy định của Thỏa thuận giữa Chính phủ nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Chính phủ nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào về việc  giải quyết vấn đề người di cư tự do, kết hôn  không giá thú trong vùng biên giới.



- Tờ trình dự thảo Nghị quyết về danh mục công trình công cộng có quy mô lớn, ý nghĩa quan trọng thuộc thẩm quyền quyết định đặt tên của Hội đồng nhân dân tỉnh;







(�) Trong đó có 06 ý kiến chất vấn Chủ tịch UBND tỉnh; 03 ý kiến chất vấn Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. Các Giám đốc: Công an tỉnh; Sở Công thương; Sở Tài nguyên và Môi trường, mỗi người bị 02 ý kiến chất vấn. Các Giám đốc: Sở Xây dựng; Sở Giáo dục-Đào tạo, mỗi người bị 01 ý kiến chất vấn.
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