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  HĐND TỈNH KON TUM       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       BAN PHÁP CHẾ                           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                                                 

       Số:  11  /BC-BPC                      Kon Tum, ngày  22  tháng 4 năm 2021
BÁO CÁO 

Thẩm tra báo cáo công tác của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh 
trong nhiệm kỳ 2016- 2021

Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế chủ trì, phối hợp với các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và các cơ quan liên quan tiến hành thẩm tra Báo cáo số 169/BC-VKS ngày 15 tháng 3 năm 2021 về tổng kết công tác của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh trong nhiệm kỳ 2016- 2021, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh báo cáo kết quả như sau:
I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG CỦA BÁO CÁO

Ban Pháp chế nhận thấy, Báo cáo của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh đánh giá khá đầy đủ, toàn diện các mặt hoạt động, công tác của ngành. Trong những năm qua tình hình tội phạm luôn diễn biến phức tạp, một số tội phạm mới xuất hiện như tín dụng đen, bảo kê, đòi nợ thuê...gây bức xúc trong nhân dân; nhóm tội phạm xâm phạm tính mạng, sức khỏe, nhân phẩm, danh dự của con người, xâm phạm quyền tự do, dân chủ của công dân, trật tự quản lý kinh tế tuy có giảm nhưng nhóm tội xâm phạm sở hữu, xâm phạm an toàn xã hội, trật tự công cộng, môi trường, tham nhũng, chức vụ tăng, đặc biệt nhóm tội về ma túy tăng đáng kể về số vụ và số lượng tang vật vi phạm so với cùng kỳ nhiệm kỳ trước (khởi tố 268 vụ, tăng 77 vụ). Báo cáo đã phân tích, chỉ rõ địa bàn xảy ra nhiều tội phạm, tình hình người chưa thành niên phạm tội, nguyên nhân phạm tội, dự báo sát đúng tình hình, đề ra phương hướng, nhiệm vụ công tác của ngành phù hợp trong thời gian tới. Ban nhận thấy, các mặt công tác của ngành Kiểm sát trong nhiệm kỳ tiếp tục có nhiều chuyển biến tích cực, đạt nhiều kết quả nổi trội so với nhiệm kỳ trước.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
Ban Pháp chế nhận thấy, kết quả thực hành quyền công tố, kiểm sát hoạt động tư pháp và công tác xây dựng ngành của Viện kiểm sát hai cấp thời gian qua có nhiều chuyển biến tích cực, về cơ bản đạt và vượt nhiều chỉ tiêu thi đua của ngành. Thực hiện tốt các kiến nghi, kết luận qua giám sát, thẩm tra của Ban Pháp chế về khắc phục các hạn chế, khuyết điểm trong công tác.
Về công tác thực hành quyền công tố, kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiểm sát điều tra các vụ án hình sự: Viện kiểm sát nhân dân hai cấp luôn quan tâm thực hiện các biện pháp để nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm sát giải quyết tin báo, tố giác tội phạm, kịp thời phát hiện các vi phạm của cơ quan điều tra như chậm xử lý tin báo, để quá hạn giải quyết, chưa thiết lập hồ sơ theo hướng dẫn...để kiến nghị và kết luận, yêu cầu khắc phục. Qua đó, đã góp phần đẩy nhanh tiến độ giải quyết tố giác, tin báo, giảm dần số tin báo, tố giác quá hạn giải quyết, góp phần nâng cao tỉ lệ giải quyết án theo quy định. 
Trong kiểm sát điều tra các vụ án hình sự đã kịp thời phát hiện vi phạm trong quá trình tố tụng của cơ quan điều tra để yêu cầu khởi tố bị can, tạm đình chỉ, đình chỉ điều tra; yêu cầu điều tra bổ sung theo quy định; kiên quyết hủy bỏ các quyết định không có căn cứ và trái pháp luật của các cơ quan có thẩm quyền điều tra. Trực tiếp khởi tố nhiều vụ án hình sự và bị can để chống bỏ lọt tội phạm và người phạm tội. Tỷ lệ truy tố trong hạn luật định và truy tố đúng tội danh đạt cao; từng bước khắc phục các trường hợp đình chỉ miễn trách nhiệm hình sự không đúng pháp luật. Kịp thời yêu cầu cơ quan điều tra, các cơ quan hữu quan áp dụng các biện pháp phòng ngừa vi phạm pháp luật và tội phạm. Phối hợp xác định các vụ án điểm để điều tra, truy tố, xét xử kịp thời, nghiêm minh nhằm răn đe, phòng ngừa tội phạm. 
Trong thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử các vụ án hình sự, Viện Kiểm sát phối hợp với Tòa án thực hiện tốt một số phiên tòa xét xử theo tinh thần cải cách tư pháp, tích cực tham gia xét hỏi, tranh tụng làm rõ sự thật của vụ án tại phiên toà, đề xuất hình phạt phù hợp với tính chất, mức độ hành vi phạm tội, đảm truy tố đúng người, đúng tội, đúng pháp luật. Qua hoạt động kiểm sát xét xử, kịp thời kháng nghị và đề nghị kháng nghị đối với những bản án mà Viện kiểm sát cho rằng có vi phạm về trình tự, thủ tục hoặc mức hình phạt. Qua kiểm sát xét xử đã ban hành 37 kháng nghị phúc thẩm; đề nghị kháng nghị giám đốc thẩm 23 vụ. Đa số các kháng nghị của Viện kiểm sát đều được Tòa án nhân dân chấp nhận. Đồng thời, ban hành nhiều kiến nghị khác và hướng dẫn, thông báo rút kinh nghiệm trong việc áp dụng pháp luật.
 Về công tác kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam và thi hành án hình sự được thực hiện thường xuyên, chặt chẽ, đảm bảo trình tự thủ tục trong việc bắt tạm giữ, tam giam; tăng cường kiểm sát tại nơi giam giữ nhằm bảo đảm chế độ cho người bị giam giữ; kịp thời ban hành các kết luận và kiến nghị yêu cầu khắc phục, sửa chữa vi phạm được chấp nhận. 
Công tác kiểm sát giải quyết các vụ, việc dân sự, hôn nhân gia đình, kinh doanh, thương mại, lao động và các vụ án hành chính cơ bản thực hiện đảm bảo theo quy định. Kiểm sát 100% bản án, quyết định sơ thẩm, phúc thẩm của Tòa án nhân dân 2 cấp, phát hiện vi phạm và ban hành 23 kháng nghị phúc thẩm, đề nghị kháng nghị giám đốc thẩm 8 vụ và 25 kiến nghị khác.
Công tác kiểm sát thi hành án dân sự được duy trì thường xuyên, chú trọng kiểm sát việc xác minh, phân loại, cưỡng chế, kê biên tài sản, các bản án liên quan đến tín dụng ngân hàng, các vụ việc phức tạp kéo dài để kiến nghị khắc phục vi phạm.

Công tác xây dựng ngành: Viện kiểm sát nhân dân tỉnh luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm, thực hiện tốt công tác quản lý chỉ đạo điều hành, cải cách tư pháp theo tinh thần các Nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của Viện Kiểm sát nhân dân tối cao và địa phương. Quan tâm sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy tinh gọn, phù hợp thực tiễn địa phương. Chú trọng nâng cao trình độ năng lực của cán bộ, công chức đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, góp phần tích cực trong việc đấu tranh phòng, chống tội phạm, giữ gìn ANCT TTATXH trên địa bàn tỉnh. 
III. HẠN CHẾ, KHUYÊT ĐIỂM VÀ NGUYÊN NHÂN
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất theo báo cáo đánh giá của Viện kiểm sát. Ngoài ra, Ban nhận thấy trong lĩnh vực hình sự, công tác kiểm sát giải quyết tin báo tội phạm còn nhiều hạn chế, tỉ lệ giải quyết án của cơ quan điều tra đạt thấp. Số án tạm đình chỉ, đình chỉ còn nhiều (đình chỉ 96 vụ/109 bị can; tạm đình chỉ 453 vụ/64 bị can). Về thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra các vụ án hình sự, còn nhiều vụ án kiểm sát điều tra chưa tốt, Toà án phải trả hồ sơ để yêu cầu điều tra bổ sung 92 vụ/233 bị can. Tỉ lệ án trả hồ sơ giữa các cơ quan tiến hành tố tụng có trách nhiệm của Viện kiểm sát chiếm 3,72%. 
Kỹ năng thực hành quyền công tố tại phiên tòa của một số Kiểm sát viên vẫn còn hạn chế. Một số Viện Kiểm sát cấp huyện chưa tích cực kiểm sát bản án, quyết định giải quyết các vụ, việc dân sự của Tòa án để kịp thời phát hiện vi phạm và kiến nghị, kháng nghị, số kháng nghị án dân sự đạt thấp. 
Công tác kiểm sát thi hành án hình sự đối với án treo, cải tạo không giam giữ tại xã phường thị trấn còn nhiều hạn chế, khuyết điểm. Do đó, còn nhiều vi phạm xảy ra, quản lý người chấp hành án thiếu chặt chẽ, chưa tuân thủ theo quy định.  
IV. VỀ CÁC GIẢI PHÁP KHẮC PHỤC, PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ THỜI GIAN TỚI.
Đề nghị ngành kiểm sát nhân dân tiếp tục thực hiện những giải pháp khắc phục những hạn chế, khuyết điểm, thực hiện tốt các chỉ tiêu thi đua của ngành đề ra. Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện các nhiệm vụ theo tinh thần cải cách tư pháp theo Nghị quyết Trung ương, địa phương, tăng cường các biện pháp đấu tranh phòng chống tội phạm. 
Triển khai thi hành tốt Luật Tổ chức Viện kiểm sát nhân dân năm 2014 và các đạo luật mới về tư pháp; thực hiện hiệu quả các chỉ thị, nghị quyết của Đảng về công tác tư pháp. Quán triệt, triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 96/2019/QH14 ngày 27/11/2019 của Quốc hội về công tác phòng, chống vi phạm pháp luật và tội phạm, công tác của Viện kiểm sát nhân dân, của Tòa án nhân dân và công tác thi hành án; Chỉ thị của Viện Kiểm sát nhân dân tối cao về công tác của ngành kiểm sát hàng năm.
Quan tâm thực hiện tốt công tác kiểm sát tiếp nhận, xử lý, giải quyết tin báo tố giác tội phạm. Tăng cường trách nhiệm thực hành quyền công tố và kiểm sát việc khởi tố, điều tra; kiểm sát hoạt động tư pháp trong giai đoạn khởi tố và thực hành quyền công tố kiểm sát xét xử các vụ án hình sự, chống oan, sai, bỏ lọt tội phạm ngay từ giai đoạn đầu của tố tụng hình sự. Kiểm sát chặt chẽ các vụ án, vụ việc đình chỉ, tạm đình chỉ do hành vi không cấu thành phạm tội; hạn chế việc trả hồ sơ yêu cầu điều tra bổ sung, án kéo dài thời hạn giải quyết. 
Kiểm sát chặt chẽ công tác tạm giữ tạm giam, không để xảy ra quá hạn tạm giữ, tạm giam; tránh xảy ra tình trạng người bị giam giữ tự tử, đánh nhau gây thương tích và can phạm bỏ trốn khỏi nơi giam giữ. 
Chủ động phối hợp với Tòa án tổ chức các phiên tòa rút kinh nghiệm, nâng cao chất lượng, kỹ năng tranh tụng của Kiểm sát viên. Tăng cường trách nhiệm của Kiểm sát viên để nâng cao chất lượng kiểm sát hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hành chính, dân sự, thi hành tạm giữ, tạm giam, thi hành án. 

Chủ trì và phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức tập huấn về thi hành án treo, cải tạo không giam giữ ở xã phường, thị trấn.

Chú trọng công tác xây dựng Ngành, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ theo quy định của các đạo luật mới về tư pháp. 
Thực hiện việc gửi báo cáo kết quả hàng tháng, quý đến Hội đồng nhân dân để thực hiện giám sát thường xuyên đối với hoạt động của Viện Kiểm sát nhân dân.
Ban Pháp chế kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét./.
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