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BÁO CÁO TÓM TẮT

Kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri 
trước và sau kỳ họp thứ 2, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII

Thực hiện Chương trình kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh, UBND tỉnh xin báo cáo tóm tắt kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 2, Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, như sau: 
Trước và sau Kỳ họp thứ 2, HĐND tỉnh Khóa XII, UBND tỉnh đã nhận 124 lượt ý kiến kiến nghị của cử tri do Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh giao nhiệm vụ giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 18/BC-HĐND ngày 05/12/2021(
) và Báo cáo số 05/BC-TTHĐND ngày 14/02/2022(
), các kiến nghị cử tri liên quan đến hầu hết các lĩnh vực của đời sống xã hội, trong đó, 102 ý kiến, kiến nghị liên quan lĩnh vực kinh tế - ngân sách, 12 ý kiến, kiến nghị lĩnh vực pháp chế và 10 ý kiến, kiến nghị thuộc lĩnh vực văn hóa - xã hội. 
UBND tỉnh đã chỉ đạo các sở, ngành, UBND các huyện, thành phố tập trung giải quyết, trả lời các ý kiến kiến nghị của cử tri bảo đảm theo quy định của pháp luật, phù hợp với khả năng, nguồn lực của địa phương; đối với những nội dung cử tri kiến nghị vượt thẩm quyền của tỉnh, UBND tỉnh đã kiến nghị cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết theo quy định. 
Căn cứ kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 2, HĐND tỉnh Khóa XII, UBND tỉnh đã báo cáo HĐND tỉnh khóa XII, kỳ họp thứ 3 tại Báo cáo số 101/BC-UBND ngày 27/4/2022, trong đó, hầu hết các ý kiến, kiến nghị của cử tri đã được UBND giải quyết, trả lời kịp thời, đáp ứng được tâm tư nguyện vọng của cử tri, được cử tri và các Tổ đại biểu HĐND tỉnh thống nhất, chia sẽ.
Tại kỳ họp này, UBND tỉnh lựa chọn để báo cáo 09 vấn đề quan trọng mà cử tri đặc biệt quan tâm, cụ thể như sau:
(1) Về thủy lợi, Cử tri huyện Đăk Hà kiến nghị: Ở thôn 4, xã Đăk Mar có 02 hồ chứa nước được xây dựng từ năm 1985 do Công ty khai thác các công trình thủy lợi tỉnh quản lý hiện nay đã xuống cấp rất nghiêm trọng nên không đảm bảo  việc chứa nước tưới cho các loại cây trồng của Nhân dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý các công trình thủy lợi tỉnh khảo sát, đánh giá và có biện pháp khắc phục kịp thời để Nhân dân chủ động trong sản xuất vào mùa khô sắp tới.

Trả lời: Theo kiến nghị cử tri, Ban Quản lý Khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã phối hợp với UBND xã Đăk Mar, huyện Đăk Hà tiến hành kiểm tra thực tế hiện trạng 02 công trình hồ chứa A1 Đội 2 và hồ chứa A2 Đội 2, thuộc công trình hồ chứa nhỏ, được Công ty cà phê Đăk Uy 4 bàn giao cho Ban Quản lý khai thác quản lý, vận hành vào năm 2014 theo Quyết định số 1053/QĐ-UBND ngày 13/12/2013 của UBND tỉnh. 

Tại thời điểm nhận bàn giao công trình đã bị xuống cấp, phạm vi bảo vệ công trình bị người dân xâm phạm, lòng hồ bị bồi lắng, không có hệ thống kênh chỉ có đập đất để tạo nguồn phục vụ cho một số diện tích cà phê thuộc khu vực lòng hồ. Để sửa chữa, nâng cấp toàn bộ 02 công trình cần nguồn kinh phí lớn, nguồn kinh phí duy tu sửa chữa thường xuyên không thể đáp ứng. Hiện tại Sở Kế hoạch và Đầu tư đang thực hiện lập Quy hoạch tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050, trong lĩnh vực thủy lợi có 02 công trình hồ chứa A1 Đội 2 và hồ chứa A2 Đội 2 đã được đưa vào danh mục sửa chữa nâng cấp giai đoạn 2026-2030 với kinh phí mỗi công trình khoảng 20 tỷ đồng. Trong khi chờ bố trí kinh phí, Ban Quản lý Khai thác các công trình thủy lợi đã chủ động điều tiết nước tưới từ tuyến kênh N5C thuộc kênh chính Bắc, công trình hồ chứa Đăk Uy về bổ sung đủ nước tưới cho 02 công trình hồ chứa A1 Đội 2 và hồ chứa A2 Đội 2, bảo đảm phục vụ 100% diện tích theo hợp đồng của 02 công trình.
(2) Về xây dựng, giao thông: Cử tri huyện Kon Plông kiến nghị: UBND tỉnh sớm khởi công Tỉnh lộ 676  nối huyện Kon Plông (tỉnh Kon Tum) với các huyện: Sơn Tây, Sơn Hà, (tỉnh Quảng Ngãi) để đảm bảo lưu thông và không làm ảnh hưởng đến đời sống của Nhân dân.
Trả lời: Dự án đầu tư xây dựng cải tạo, nâng cấp Tỉnh lộ 676 nối huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum với các huyện Sơn Tây, Sơn Hà, tỉnh Quảng Ngãi đã được HĐND tỉnh quyết định chủ trương đầu tư xây dựng tại Nghị quyết số 17/NQ-HĐND ngày 29/4/2021, UBND tỉnh Kon Tum quyết định giao cho Ban quản lý các dự án 98 triển khai thực hiện tại Quyết định số 379/QĐ-UBND ngày 14/5/2021, đến nay, Ủy ban nhân dân tỉnh đã phê duyệt dự án đầu tư xây dựng tại Quyết định số 683/QĐ-UBND ngày 30/12/2021. Hiện nay, Ban quản lý các dự án 98 đang triển khai các bước thủ tục hồ sơ để triển khai thi công xây dựng Công trình. Ghi nhận ý kiến của cử tri, UBND tỉnh sẽ chỉ đạo Ban quản lý các dự án 98 sẽ sớm hoàn thiện thủ tục đầu tư dự án và triển khai thực hiện theo quy định.
(3) Về công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, cử tri thành phố Kon Tum kiến nghị, Hiện nay, Dự án đường bao khu dân cư phía Nam Đăk Bla đã có phương án đo đạc, kiểm đếm và đã niêm yết công khai về đơn giá bồi thường đất nông nghiệp, đất ở và đất trồng cây hàng năm khác. Nhưng đơn giá bồi thường cho 1m2 đất trồng cây hàng năm và đất trồng cây lâu năm còn thấp. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét lại đơn giá bồi thường.

Trả lời: Triển khai thực hiện đầu tư các dự án trên địa bàn thành phố Kon Tum, việc bồi thường đất phải tổ chức xác định giá đất cụ thể; giá đất cụ thể được xác định tại thời điểm khi Nhà nước thu hồi đất theo quy định, UBND thành phố Kon Tum đã hợp đồng thuê đơn vị tư vấn phối hợp với UBND các Phường thực hiện điều tra khảo sát giá thị trường, xây dựng giá đất cụ thể để tính tiền bồi thường thực hiện dự án và trình Hội đồng thẩm định giá đất tỉnh tổ chức thẩm định, theo đó UBND thành phố Kon Tum đã phê duyệt giá tại Quyết định số 3183/QĐ-UBND ngày 14/9/2021; cụ thể: Giá Đất trồng cây lâu năm là 43.200 đồng/m2; Đất trồng cây hàng năm khác là 62.500 đồng/m2.

Ngoài việc bồi thường theo giá đất cụ thể, Nhà nước còn có chính sách hỗ trợ tìm kiếm việc làm chuyển đổi nghề nghiệp: Mức hỗ trợ đất nông nghiệp: Bằng 02 lần giá đất trong Bảng giá đất (Riêng đất trồng lúa nước bằng 03 lần giá đất trong bảng giá đất (
)), theo đó, việc tổ chức xây dựng xác định giá đất cụ thể để thực hiện triển khai Dự án Đường bao Nam Đăk Bla và các dự án trên địa bàn thành phố Kon Tum thực hiện theo quy định, vì vậy đề nghị UBND thành phố Kon Tum tiếp tục chỉ đạo UBND các phường cùng các ngành có liên quan tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, truyên truyền đến cử tri trên địa bàn thành phố để biết, ủng hộ thực hiện dự án.

(4) Về tổ chức bộ máy nhà nước, cử tri thành phố kiến nghị, thực hiện Nghị quyết 66/NQ-HĐND của HĐND tỉnh Kon Tum về việc sắp xếp, sáp nhập các thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Tổ dân phố 8, phường Quyết Thắng được sáp nhập từ 3 tổ (tổ 8, tổ 11, tổ 16). Hiện nay, tổ 8 có trên 400 hộ gia đình với diện tích rộng 17,25 ha nhưng cán bộ của tổ không được hưởng phụ cấp là 1,66 mức lương cơ sở theo Điều 3, Nghị quyết 36/2020/NQ-HĐND ngày 16 tháng 7 năm 2021 của HĐND tỉnh. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, trình HĐND tỉnh sửa đổi, bổ sung không quy định thôn thuộc xã trọng điểm, thôn thuộc xã biên giới, mức phụ cấp là 1,66 mức lương cơ sở/mỗi chức danh mới được hưởng.

Trả lời: Tại khoản 1 Điều 13, Thông tư số 13/2019//TT-BNV ngày 06/11/2019 của Bộ Nội vụ quy định: “1. Ngân sách nhà nước thực hiện khoán quỹ phụ cấp bằng 3,0 lần mức lương cơ sở để chi trả hàng tháng đối với người hoạt động không chuyên trách ở mỗi thôn, tổ dân phố. Riêng đối với các thôn sau đây được khoán quỹ phụ cấp bằng 5,0 lần mức lương cơ sở: a) Thôn có từ 350 hộ gia đình trở lên; b) Thôn thuộc xã trọng điểm, phức tạp về an ninh, trật tự theo quyết định của cơ quan có thẩm quyền; c) Thôn thuộc xã biên giới hoặc hải đảo”. 
Căn cứ quy định trên, HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND ngày 16/7/2020, trong đó quy định các chức danh: Bí thư chi bộ; Trưởng thôn hoặc Tổ trưởng tổ dân phố; Trưởng ban công tác mặt trận hưởng mức phụ cấp 1,0. Đối với các thôn thuộc xã trọng điểm, thôn có 350 hộ trở lên, thôn thuộc xã biên giới thì 03 chức danh trên được  hưởng mức phụ cấp 1,66. Như vậy, việc quy định hệ số mức phụ cấp 1,66 đối với các thôn thuộc xã trọng điểm, thôn có 350 hộ trở lên, thôn thuộc xã biên giới là đảm bảo theo mức khoán quy định. Việc cử tri đề nghị HĐND tỉnh xem xét, sửa đổi bổ sung không quy định thôn tại xã trọng điểm, thôn thuộc xã biên giới mới được hưởng mức phụ cấp 1,66 là chưa có cơ sở.
(5) Về thông tin và truyền thông, Cử tri huyện Ia H’Drai kiến nghị: Hiện nay, trên địa bàn thôn 3, xã Ia Dom và thôn Ia Dơr, xã Ia Tơi sóng internet rất yếu, phạm vi phủ sóng hẹp không đảm bảo cho con em học trực tuyến (để phòng chống dịch Covid-19) và nhu cầu sử dụng mạng internet ngày càng cao của Nhân dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, có ý kiến với Tập đoàn viễn thông quân đội Viettel mở rộng phạm vi phủ sóng, tăng dung lượng internet trên toàn địa bàn các thôn để khắc phục tình trạng trên.

Trả lời: Theo kiến nghị cử tri, UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Thông tin và Truyền thông đã phối hợp với các đơn vị, địa phương rà soát và chỉ đạo các doanh nghiệp viễn thông tìm giải pháp triển khai khắc phục các khu vực lõm sóng(16)(các khu vực vùng sâu, vùng xa, vùng còn lõm sóng thông tin di động đều được quan tâm chỉ đạo sâu sát của các cấp), kết quả rà soát của địa phương và doanh nghiệp cho thấy có 83 điểm sóng yếu/lõm sóng trên địa bàn tỉnh, trong đó có 44 điểm có dân cư và đã có giải pháp, kế hoạch triển khai xây dựng; 39 điểm (có dân cư nhưng dân cư quá ít, vị trí miền núi quá khó khăn hoặc không có dân cư, có tọa độ vị trí nằm giữa rừng núi và có một số khu vực chưa có điện) đang nghiên cứu giải pháp phù hợp.

Đối với 3 khu vực huyện Ia H’Drai kiến nghị, kết quả khảo sát và giải pháp thực hiện, tiến độ thực hiện như sau: (i) Tại thôn 9, xã Ia Tơi có 140 hộ dân: sóng điện thoại di động tốt nhưng sóng internet di động yếu, Viettel Kon Tum đã có giải pháp xây dựng trạm BTS (mã trạm KTM0313), đưa vào hoạt động vào quý I/2022; (ii) Tại Thôn Ia Đơr, xã Ia Tơi (Điểm dân cư số 67 và các Điểm dân cư mới phát sinh) có 41 hộ dân: Viettel Kon Tum đã có giải pháp xây dựng trạm KTM0329, đã triển khai xây dựng và đưa vào hoạt động tháng 01/2022; (iii) Tại thôn 3, xã Ia Dom (điểm dân cư số 03) có 60 hộ dân: sóng di động 2G, 4G đã có nhưng sóng yếu. Đây là vị trí lõm nhỏ, Viettel Kon Tum đã có giải pháp xây dựng trạm KTM0214-12 (Trạm lỗ), dự kiến xây dựng và đưa vào hoạt động đầu năm 2023. Sở Thông tin và Truyền thông tiếp tục theo dõi, đôn đốc Viettel Kon Tum triển khai đảm bảo tiến độ và nâng cao chất lượng phủ sóng di động phục vụ nhu cầu sử dụng của chính quyền địa phương và người dân.

(6) Về giáo dục, cử tri kiến nghị: Ngành giáo dục - đào tạo tỉnh Kon Tum hằng năm nên thống kê số học sinh tốp đầu của các trường cấp 3, Trường PTTH chuyên Nguyễn Tất Thành đậu vào các trường đại học và sau đó về phục vụ tại địa phương là bao nhiêu, chiếm tỷ lệ bao nhiêu. Từ đó, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có giải pháp, chính sách để thu hút nhân tài.

Trả lời: Hằng năm, các đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo đã rà soát, thống kê số lượng học sinh của đơn vị sau khi tốt nghiệp đại học trở về công tác, phục vụ tại địa phương. Tuy nhiên, số liệu chưa được đầy đủ do nhiều em chưa ổn định công tác. Phần lớn học sinh tỉnh Kon Tum nói riêng và cả nước nói chung, sau khi tốt nghiệp đại học đều có nguyện vọng công tác tại tất cả các tỉnh, thành phố trên cả nước, trong đó tập trung ở một số thành phố lớn như: thành phố Hồ Chí Minh, Hà Nội, Đà Nẵng,... để tìm kiếm những cơ hội việc làm tốt hơn. Những năm gần đây có khoảng 10% số em học sinh giỏi của các trường THPT của tỉnh như: Trường THPT chuyên Nguyễn Tất Thành, THPT Kon Tum, THPT Trần Quốc Tuấn, THPT Nguyễn Trãi... đã tốt nghiệp đại học và trở về công tác tại địa phương (Cụ thể: Từ năm 2016 đến nay có 68 học sinh của các trường nói trên đỗ vào các trường đại học và trở về phục vụ tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh Kon Tum, cụ thể: Trường THPT chuyên Nguyễn Tất Thành: 23 học sinh; Trường THPT Kon Tum: 14 học sinh; Trường THPT Trần Quốc Tuấn: 10 học sinh; Trường THPT Nguyễn Trãi: 21 học sinh).
Về thực hiện các chính sách đãi ngộ, thu hút nhân tài: Giai đoạn 2009- 2016, UBND tỉnh có chính sách nhằm thu hút các em sinh viên tốt nghiệp đại học chính quy loại khá, giỏi, các thạc sĩ, tiến sĩ về công tác tại tỉnh. Tuy nhiên, từ năm 2016 đến nay, thực hiện chính sách tinh giản biên chế của Đảng và Nhà nước, tỉnh Kon Tum chưa có chính sách thu hút đặc thù. Căn cứ nhu cầu công tác của địa phương, đặc biệt là nhu cầu của ngành Giáo dục, Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ phối hợp với các Sở, ngành, địa phương tham mưu, kiến nghị UBND tỉnh có những chính sách đặc thù nhằm thu hút nhân tài về công tác tại tỉnh, đặc biệt là đối với người bản địa tốt nghiệp đại học loại giỏi tại các trường đại học
(7) Về vấn đề Bảo hiểm xã hội, cử tri thành phố kiến nghị: Thôn Pleitrum - Đăk choãh là thôn đặc biệt khó khăn. Nhân dân trong thôn được hưởng chế độ bảo hiểm thôn đặc biệt khó khăn. Tuy nhiên, tới thời điểm hiện nay thì thẻ bảo hiểm đã hết hạn sử dụng và chưa được gia hạn đã gây khó khăn cho trong việc khám chữa bệnh của Nhân dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, có biện pháp cấp thẻ bảo hiểm đồng loạt, sớm, kịp thời cho Nhân dân trên địa bàn thôn, để Nhân dân thuận tiện trong việc khám chữa bệnh tại các cơ sở y tế.

Trả lời: Theo Quyết định số 612/QĐ-UBDT ngày 16/9/2021 của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Ủy ban Dân tộc thì thôn Plei Trum - Đăk Choăh (Thuộc phường Ngô Mây, thành phố Kon Tum) là thôn đặc biệt khó khăn thuộc vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025.

Theo quy định của Luật Bảo hiểm y tế ngày 14/11/2008 được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Luật Bảo hiểm y tế năm 2014; Nghị định số 146/2018/NĐ-CP ngày 17/10/2018 của Chính phủ(
) quy định “Người thuộc hộ gia đình nghèo; người dân tộc thiểu số đang sinh sống tại vùng có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn; người đang sinh sống tại vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn; người đang sinh sống tại xã đảo, huyện đảo” được cấp thẻ BHYT (do ngân sách nhà nước đóng BHYT). Như vậy, người dân đang sinh sống tại thôn Plei Trum-Đăk Choãh thuộc trường hợp được cấp thẻ BHYT (Do ngân sách nhà nước đóng BHYT).

Theo quy định tại Thông tư số 30/2019/TT-BLĐTBXH ngày 26/12/2019 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội(
) thì người làm công tác Lao động - Thương binh và Xã hội cấp xã hoặc người được UBND  cấp xã phân công căn cứ vào các thôn đặc biệt khó khăn tiến hành rà soát, đối chiếu với danh sách cấp thẻ BHYT năm trước, lập danh sách tăng, giảm người đang sinh sống tại vùng kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn trình Chủ tịch UBND cấp xã duyệt. UBND cấp xã gửi danh sách đã được phê duyệt cho Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội để thẩm định, lập văn bản đề nghị cơ quan Bảo hiểm xã hội cấp thẻ BHYT.

Trên cơ sở đó, Bảo hiểm xã hội tỉnh đã thực hiện gia hạn thẻ BHYT kịp thời ngay từ đầu năm 2022 cho toàn bộ người dân đang sinh sống tại Thôn Plei Trum - Đăk Choãh. Ngoài ra, theo quy định thẻ BHYT chỉ cấp một lần, hàng năm sẽ được gia hạn sử dụng trên hệ thống và người dân sẽ sử dụng thẻ BHYT đã cấp trước đó để tiếp tục đi khám bệnh, chữa bệnh. Trường hợp người dân chưa được gia hạn thẻ BHYT do Ủy ban nhân dân cấp xã lập danh sách thiếu, liên hệ với Ủy ban nhân dân phường Ngô Mây lập danh sách bổ sung đề nghị cơ quan Bảo hiểm xã hội cấp, gia hạn thẻ BHYT theo quy định. Trường hợp người dân mất thẻ có thể sử dụng ứng dụng VssID trên điện thoại di động để đi khám bệnh, chữa bệnh hoặc đến cơ quan Bảo hiểm xã hội tỉnh Kon Tum (số 179 Ba Đình, phường Thắng Lợi, thành phố Kon Tum) để được cấp lại thẻ BHYT theo quy định.

 (8) Về văn hóa, thể thao, du lịch, Cử tri huyện Đăk Tô kiến nghị, Công tác bình xét hộ gia đình văn hóa hàng năm còn nhiều bất cập, việc đánh giá các tiêu chí theo sổ hộ gia đình văn hóa triển khai ở thôn, khối còn phức tạp, khó hiểu, nặng tính hình thức, chưa đi vào thực tế. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch phối hợp với các cơ quan, ban ngành liên quan có giải pháp và hướng dẫn để đơn giản hóa việc bình xét hộ gia đình văn hóa, đảm bảo việc bình xét hiệu quả, thực chất.
Trả lời:  Hiện nay việc bình xét danh hiệu “Gia đình văn hóa”; “Thôn văn hóa”, “Bản văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa” thực hiện theo Nghị định số 122/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 9 năm 2018 của Chính phủ quy định về xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”; “Thôn văn hóa”, “Làng văn hóa”, “Ấp văn hóa”, “Bản văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa”; Hướng dẫn số 679/VHCS-NSVH ngày 8 tháng 10 năm 2018 của Cục Văn hóa cơ sở về việc triển khai thực hiện Nghị định số 122/2018/NĐ-CP. Trên cơ sở đó, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã ban hành Văn Bản số 83/SVHTTDL-XDNSVH&GĐ ngày 22 tháng 01 năm 2019 hướng dẫn Ủy ban nhân dân và Phòng Văn hóa, thông tin các huyện thành phố trên địa bàn tỉnh triển khai thực hiện. Về thủ tục, hồ sơ bình xét các danh hiệu văn hóa đã được quy định cụ thể, chi tiết tại Nghị định đảm bảo tính thống nhất, đồng bộ với hệ thống văn bản pháp luật hiện hành về thi đua khen thưởng; đảm bảo việc bình xét danh hiệu văn hóa được khách quan, dân chủ, công khai, tránh hiện tượng xét tặng tràn lan, hình thức, không đúng thành tích; đáp ứng yêu cầu thực tiễn xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở hiện nay.
Hằng năm, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức các đợt kiểm tra “Phong trào toàn dân đoàn kết, xây dựng đời sống văn hóa trên địa bàn tỉnh”, trong đó chú trọng kiểm tra việc bình xét các danh hiệu văn hóa, cùng UBND cấp huyện, xã tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn trong quá trình triển khai Nghị định; tuyên truyền sâu rộng các tiêu chí bình xét danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn văn hóa” theo Nghị định số 122/2018/NĐ-CP để tạo sự đồng thuận trong Nhân dân trên địa bàn tỉnh. Thời gian đến, UBND tỉnh sẽ tiếp tục chỉ đạo Sở Văn hoá, Thể thao và  Du lịch rà soát, tham mưu, đề xuất về bình xét các danh hiệu văn hóa theo quy định; đồng thời, kiến nghị Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch sớm rà soát,đề xuất điều chỉnh những vấn đề còn bất cập trong Nghị định số 122/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 9 năm 2018 của Chính phủ, như giảm bớt các biểu mẫu không cần thiết, biểu mẫu ngắn gọn, đầy đủ, để dễ thực hiện tại cơ sở.
(9) Về hạ tầng kỹ thuật, Cử tri thị trấn Đăk Tô kiến nghị: Trên địa bàn thị trấn Đăk Tô, các nhà mạng viễn thông (Viettel, Vinaphone, Mobiphone) kéo, mắc các loại  dây mạng trên trụ điện, cột viễn thông đã để xảy ra tình trạng dây mạng làm mất mỹ quan đô thị, gây nguy hiểm cho người và phương tiện đi lại. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, yêu cầu các đơn vị viễn thông trên địa bàn sớm kiểm tra, xử lý, khắc phục 

Trả lời: Để quản lý xây dựng và sử dụng chung công trình kỹ thuật viễn thông thụ động với hạ tầng kỹ thuật khác trên địa bàn tỉnh, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 20/2018/QĐ-UBND ngày 16/7/2018 Quy định về quản lý xây dựng và sử dụng chung công trình kỹ thuật viễn thông thụ động với hạ tầng kỹ thuật khác trên địa bàn tỉnh(11), đề nghị UBND huyện Đăk Tô tăng cường phối hợp với các chủ quản cột và các nhà mạng (Viettel, Vinaphone, Mobiphone) xây dựng kế hoạch chỉnh trang, làm gọn cáp viễn thông treo trên địa bàn huyện theo Quyết định số 20/2018/QĐ-UBND của UBND tỉnh để triển khai thực hiện và thông tin cho cử tri biết

Theo kế hoạch, trong Quý II năm 2022, Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp các đơn vị liên quan tổ chức kiểm tra công tác chỉnh trang mạng cáp trên địa bàn tỉnh nhằm xử lý các vi phạm (nếu có), chấn chỉnh tình trạng dây cáp làm mất mỹ quan đô thị trên địa bàn tỉnh nói chung và thị trấn Đắk Tô nói riêng.
Trên đây là Báo cáo tóm tắt kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri Trước và sau Kỳ họp thứ 2, Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, UBND tỉnh báo cáo kỳ họp thứ 3, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII xem xét, cho ý kiến./.
 
(�) Về báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước Kỳ họp thứ 2.


(�) Về báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri sau Kỳ họp thứ 2, Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII.


� Quy định tại Quyết định số 30/QĐ-UBND ngày 30 tháng 10 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum.


� Quy định chi tiết và hướng dẫn biện pháp thi hành một số điều của Luật Bảo hiểm y tế.


� Thông tư hướng dẫn lập danh sách đối tượng tham gia bảo hiểm y tế do Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội quản lý.
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