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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK GLEI
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 10 HĐND TỈNH KHÓA XI


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Glei gửi đến Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh Khóa XI là 04 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 04 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 328/BC-UBND ngày 31/10/2020 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh khóa XI. Dưới đây viết tắt là Báo cáo 328).
I. Kiến nghị nhiều lần: 02 kiến nghị.
Câu 8. Cử tri xã Đăk Kroong: Thời gian qua, Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm kêu gọi các nguồn lực đầu tư để nắn và mở rộng các đoạn đường cong cua che khuất tầm nhìn trên đường Hồ Chí Minh nhằm tạo điều kiện cho người dân và các loại phương tiện tham gia giao thông an toàn. Tuy nhiên, hiện nay tuyến đường Hồ Chí Minh đoạn đi qua thôn Đăk Gô, xã Đăk Kroong cong cua, che khuất tầm nhìn rất nguy hiểm cho người và các phương tiện tham gia giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục kiến nghị Bộ Giao thông vận tải chỉ đạo Tổng Cục đường bộ Việt Nam khảo sát, nắn chỉnh đoạn đường trên để Nhân dân và các loại phương tiên đi qua đảm bảo an toàn giao thông(
).

Trả lời: Đường Hồ Chí Minh (Quốc lộ 14) do Cục quản lý đường bộ III quản lý. Trên cơ sở kiến nghị của cử tri trước Kỳ họp thứ 10 Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã kiến nghị với Bộ Giao thông vận tải và Tổng Cục đường bộ Việt Nam sớm có giải pháp khắc phục. Tuy nhiên, theo báo cáo của Chi cục quản lý đường bộ III.4, tuyến đường Hồ Chí Minh đoạn đi qua xã Đăk Kroong đã được đầu tư, nâng cấp, sửa chữa thảm bê tông nhựa tăng cường trong năm 2019. Hiện tại tuyến đường êm thuận, hệ thống an toàn giao thông đầy đủ, sáng rỏ và phát huy tác dụng. Riêng tại vị trí Km1456+020 đường vào thôn Đăk Gô có độ dốc dọc lớn, đấu nối trực tiếp ra đường Hồ Chí Minh nên ảnh hưởng đến an toàn giao thông, nhưng theo số liệu rà soát của Chi cục quản lý đường bộ III.4 về tai nạn giao thông, đoạn tuyến này không đủ điều kiện để lập hồ sơ điểm đen, điểm tiềm ẩn tai nạn giao thông theo qui định. Chi cục quản lý đường bộ III.4 sẽ tiếp tục kiểm tra, theo dõi nếu đủ điều kiện sẽ trình cấp có thẩm quyền xem xét, đầu tư, mở rộng đoạn đường để đảm bảo an toàn giao thông (Công văn số 50/CCQLĐB III.4 ngày 14 tháng 02 năm 2020).

Câu 69. Cử tri xã Mường Hoong và xã Ngọc Linh đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng có giải pháp đối với việc cung ứng nguồn giống Sâm Ngọc Linh để người dân có điều kiện phát triển kinh tế, xóa đói giảm nghèo theo chủ trương phát triển cây dược liệu trên địa bàn tỉnh và huyện Đăk Glei
Trả lời: Ngày 20 tháng 8 năm 2020, Ủy ban  nhân  dân  tỉnh ban hành Quyết định số 813/QĐ-UBND hỗ trợ cho ngân sách huyện Đăk Glei 500 triệu đồng để hỗ trợ giống cho các hộ gia đình, cá nhân, nhóm hộ, cộng đồng dân cư tham gia liên kết trồng Sâm Ngọc Linh với các nhà đầu tư theo Nghị quyết số 09/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 của Hội đồng Nhân dân tỉnh, trong đó giao Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei làm việc với Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Đăk Tô để cam kết cụ thể về chất lượng, số lượng giống sâm Ngọc Linh thương phẩm để hỗ trợ cho các hộ gia đình, cá nhân, nhóm hộ, cộng đồng dân cư tham gia liên kết trồng giống sâm Ngọc Linh. Do đó, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei phối hợp với Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Đăk Tô cung ứng nguồn giống Sâm Ngọc Linh cho Nhân dân trên địa bàn.
II. Kiến nghị chung: 0 kiến nghị.

III. Kiến nghị cụ thể: 02 kiến nghị
Câu 53. Cử tri thị trấn Đăk Glei: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn triển khai, sớm khắc phục, hoàn thành bờ kè sông Pô Kô để Nhân dân yên tâm sản xuất và ổn định đời sống.
Trả lời: Dự án Kè chống sạt lở bờ sông Pô Kô do Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và Phát triển nông thôn làm chủ đầu tư, công trình đã được phê duyệt thiết kế bản vẽ thi công tại Quyết định số 87/QĐ-BQL ngày 17 tháng 12 năm 2019 và đang triển khai thi công (khởi công ngày 20 tháng 6 năm 2020, dự kiến hoàn thành vào tháng 3 năm 2021(
)).

Câu 85. Cử tri A Thảo, thôn Ri Mẹt và cử tri A Thiên, thôn Đăk Nai, xã Đăk Môn: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đẩy nhanh tiến độ triển khai, thực hiện các dự án công trình trên địa bàn xã Đăk Môn do Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn làm chủ đầu tư (Công trình đường giao thông liên thôn tại thôn Ri Mẹt do Công ty 119 thi công; Công trình giao thông liên thôn tại thôn Đăk Nai do Công ty Tú Sen thi công).

Trả lời: Đường giao thông nông thôn xã Đăk Môn thuộc Tiểu dự án Sửa chữa, nâng cấp hệ thống thủy lợi Đăk Kít và hạ tầng nông thôn khu vực xã Đăk Môn do Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn làm chủ đầu tư, Ban quản lý dự án Phát triển cơ sở hạ tầng nông thôn phục vụ sản xuất cho các tỉnh Tây Nguyên tỉnh Kon Tum là đơn vị quản lý điều hành dự án. Hạng mục có quy mô: Nâng cấp 6,71 km đường đất lên đường bê tông xi măng theo tiêu chuẩn đường giao thông nông thôn loại A, B, C. Ngày 14 tháng 9 năm 2020, Ban quản lý dự án Phát triển cơ sở hạ tầng nông thôn phục vụ sản xuất cho các tỉnh Tây Nguyên tỉnh Kon Tum đã phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Đăk Môn đi kiểm tra thực tế công trình, các hạng mục thuộc công trình này đã hoàn thành phục vụ sản xuất và sinh hoạt của Nhân dân vùng dự án. Tuy nhiên, do các cơn mưa lớn đầu mùa đã làm 01 cống qua đường thuộc đường giao thông liên thôn Đăk Nai bị đất cát vùi lấp và tại tuyến đường thuộc đường giao thông liên thôn Ri Mẹt rãnh dọc bên trái tuyến bị đất cát do mưa lớn vùi lấp khoảng 150m. Ban quản lý dự án đã chỉ đạo đơn vị thi công khơi thông cống, rãnh qua đường để đảm bảo thoát nước và phục vụ đi lại của Nhân dân vùng dự án. 
Ngoài ra, theo phản ánh của cử tri còn một số vị trí bị hư hỏng (đoạn đấu nối với tuyến đường Đăk Tum) là đường giao thông nông thôn của xã không thuộc phạm vi thi công của Dự án và không do dự án thi công gây nên. Do đó, UBND tỉnh đã đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei chỉ đạo các đơn vị liên quan sớm khắc phục để đảm bảo an toàn giao thông đi lại của người dân
.

IV. Kiến nghị của tri về Nghị quyết 36

Huyện Đăk Glei không có kiến nghị về nội dung này. Để trả lời cử tri về các nội dung liên quan đến viện triển khai thực hiện Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND ngày 16 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh “Quy định chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Kon Tum”, đề nghị đại biểu xem Công văn số 3631/UBND-KTTH ngày 25 tháng 9 năm 2020 Ủy ban nhân dân tỉnh (hoặc chi tiết tại Phụ lục kèm theo Báo cáo 328).
(�) Cử tri kiến nghị trước Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời tại Báo cáo số 100/BC-UBND ngày 24 tháng 4 năm 2020 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI”, nhưng cử tri cho rằng chưa thỏa đáng nên tiếp tục đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo.


(�) Theo Báo cáo số 98/BC-BQL ngày 03 tháng 7 năm 2020 của Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.


(�) Tại Công văn số 4049/UBND-HTKT ngày 27 tháng 10 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh.





