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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK GLEI
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 11 HĐND TỈNH KHÓA XI


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Glei gửi đến Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI là 07 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 07 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 72/BC-UBND ngày 15/3/2021 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh khóa XI)
I. Kiến nghị nhiều lần: 01 kiến nghị.
Câu 7. Cử tri thị trấn Đăk Glei kiến nghị: Các cơn bão trong tháng 10 vừa qua đã gây thiệt hại nặng nề cho Nhân dân huyện Đăk Glei, đặc biệt là cơn bão số 9 đã làm ngập và trôi đất sản xuất của nhân dân bên thôn Đông Sông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tiếp tục hoàn thành việc xây dựng Bờ kè sông Pô Kô để Nhân dân yên tâm sản xuất và ổn định cuộc sống.

Trả lời: Dự án Kè chống sạt lở bờ sông Pô Kô đã được Ủy ban nhân dân tỉnh giao cho Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và Phát triển nông thôn làm Chủ đầu tư. Qua kiểm tra thực tế tại công trình, hiện nay đơn vị thi công đang tổ chức thi công đắp đất bờ kè, dự kiến hoàn thành trong Quý II năm 2021. Tuy nhiên, do ảnh hưởng của cơn bão số 9 năm 2020, một số vị trí kè chống sạt lở bờ sông Pô Kô bị xói lở, bồi lấp nghiêm trọng, phạm vi sạt lở khoảng 200m và gây hư hỏng hoàn toàn 01 cống thoát nước ngang (150. Để kịp thời khắc phục thiệt hại đảm bảo an toàn công trình và bảo vệ đất sản xuất của Nhân dân, đơn vị quản lý công trình đã phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức kiểm tra xác minh hiện trạng và đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét bố trí kinh phí để khắc phục. Hiện nay, Ủy ban nhân dân tỉnh đã hỗ trợ kinh phí 800 triệu đồng cho Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và Phát triển nông thôn khắc phục thiệt hại nêu trên(
) đảm bảo hoàn thành trong thời gian sớm nhất và đúng theo quy định của pháp luật.       
II. Kiến nghị chung: 02 kiến nghị.
Câu 18. Cử tri các xã: Mường Hoong, Ngọc Linh, Đăk Choong, Xốp, Đăk Man kiến nghị: Tỉnh lộ 673 đã hư hỏng nặng, đi lại khó khăn, nhất là đoạn đường qua thủy điện Đăk Mét. Các cơn bão trong tháng 10 năm 2020 vừa qua đã làm Tỉnh lộ 673 sạt lở nhiều hơn; đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng có biện pháp khắc phục, sửa chữa nhằm đảm bảo giao thông phục vụ nhu cầu đi lại của người dân trên địa bàn.

Trả lời: Do ảnh hưởng của mưa bão trong năm 2020 đã làm Tỉnh lộ 673 nhiều đoạn sạt lở taluy âm, taluy dương; cống, nền đường bị xói trôi gây ách tắc giao thông, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải đã triển khai hốt sụt, đắp cấp phối suối nền đường, nối cống... đảm bảo an toàn giao thông tạm thời, phục vụ nhu cầu đi lại của người dân trên địa bàn(
); đồng thời, Ủy ban nhân dân tỉnh đã xuất 1.950 triệu đồng từ nguồn dự phòng ngân sách tỉnh bổ sung cho Sở Giao thông vận tải thực hiện khắc phục thiệt hại Tỉnh lộ 673, Tỉnh lộ 676 do ảnh hưởng của bão số 5, số 6 năm 2020(
). Để sửa chữa căn bản Tỉnh lộ 673 trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có kiến nghị Bộ Giao thông vận tải hỗ trợ 150 tỷ đồng từ nguồn ngân sách Trung ương bổ sung có mục tiêu cho công tác bảo trì đường bộ địa phương để đầu tư sửa chữa tuyến đường(
); bên cạnh đó, dự án Sửa chữa nền, mặt đường, công trình thoát nước, ATGT đoạn từ Km0 - Km39+500, Tỉnh lộ 673 cũng đã có trong dự kiến Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của tỉnh. Do đó, sau khi được cấp có thẩm quyền bố trí vốn, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện đầu tư các tuyến đường để giúp bà con trong khu vực tham gia giao thông được an toàn, thuận tiện.

Câu 72. Cử tri xã Xốp kiến nghị(
): Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét một số nội dung tại Quyết định số 208/QĐ-UBND ngày 23 tháng 2 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về giá dịch vụ đo đạc hiện tại áp dụng trên địa bàn xã so với các tỉnh Lào Cai, Hải Phòng là quá cao. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, giảm tiền dịch vụ đo đạc cho các đối tượng hộ nghèo, cận nghèo, người có công cách mạng khi thực hiện tách thửa, lập vườn và tặng, cho quyền sử dụng đất.

Trả lời: Nội dung kiến nghị của cử tri xã Xốp, huyện Đăk Glei tương tự như ý kiến của cử tri phường Trần Hưng Đạo và xã Hòa Bình, thành phố Kon Tum đã được Ủy ban nhân dân tỉnh giải quyết, trả lời tại Câu 9 của Báo cáo này.
III. Kiến nghị cụ thể: 03 kiến nghị
Câu 44. Cử tri xã Đăk Choong kiến nghị: Hiện nay, Công ty 16/5 hiện đang nạo vét, khắc phục đập Đăk Tin (khởi công từ đầu năm 2020 đến nay chưa xong). Các cơn bão số 9,10,11 vừa qua đã làm đập Đăk Tin bị đất đá vùi lấp nhiều hơn, nhân dân không có nước để phục vụ tưới tiêu vụ Đông Xuân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đẩy nhanh tiến độ khắc phục sửa chữa, sớm hoàn thành để nhân dân kịp mùa vụ sản xuất. 

Trả lời: Theo hợp đồng thi công xây dựng Công trình hồ chứa Đăk Tin, xã Đăk Choong được thực hiện từ ngày 13 tháng 11 năm 2019 đến ngày 13 tháng 11 năm 2021, hiện tại khối lượng xây lắp đã đạt được 80,46% so với hợp đồng. Trong tháng 9, tháng 10 vừa qua công trình tạm dừng thi công để tập trung phòng, chống lũ; hiện tại công trình đã thi công trở lại và dự kiến sẽ hoàn thành đúng tiến độ trước mùa mưa năm 2021. Trong thời gian thi công, Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã chỉ đạo đơn vị thi công phối hợp cùng Trạm quản lý thủy nông huyện Ngọc Hồi bám sát lịch thời vụ sản xuất, thường xuyên kiểm tra, nạo vét phát dọn hệ thống kênh tưới, khắc phục ngay những chỗ bị hư hỏng rò rỉ chống thất thoát nước, đưa đủ nước tới cuối khu tưới, bảo đảm phục vụ 100% diện tích hợp đồng của công trình.

Câu 45. Cử tri thôn Đăk Nhoong, xã Đăk Nhoong: Trước đây, việc triển khai dự án Thủy điện Đăk Pru 3 trên địa bàn thôn Đăk Nhoong có lấy ý kiến tham vấn cộng đồng thôn và người dân trong thôn đã đồng ý. Tuy nhiên, qua thực tế hiện nay bà con nhận thấy việc triển khai dự án sẽ ảnh hưởng lớn đến đất sản xuất của người dân. Do vậy, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, có giải pháp để người dân ổn định sản xuất.

Trả lời: Công ty Cổ phần thủy điện Đăk Pru 3 đã liên hệ, phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei để tiến hành rà soát, thực hiện bồi thường và tìm kiếm quỹ đất để thực hiện tái định canh cho các hộ dân bị ảnh hưởng nhằm ổn định sản xuất. Sau khi có vị trí phù hợp, Công ty Cổ phần thủy điện Đăk Pru 3 sẽ tiếp tục phối hợp với chính quyền địa phương để trình cấp có thẩm quyền xem xét, phê duyệt theo đúng quy định. Tiếp thu ý kiến của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các ngành tiến hành rà soát quy hoạch thủy điện trên địa bàn tỉnh(
) (trong đó có thủy điện Đăk Pru 3), kiên quyết tham mưu loại bỏ khỏi quy hoạch đối với các dự án không đảm bảo hiệu quả kinh tế, có chiếm dụng rừng tự nhiên, ảnh hưởng lớn đến dân cư và tác động xấu đến môi trường. Sau khi có kết quả rà soát của các ngành, trường hợp nếu dự án thủy điện Đăk Pru 3 đảm bảo khả thi, ít ảnh hưởng đến dân cư và môi trường thì sẽ được tiếp tục thực hiện; trường hợp không đảm bảo, các ngành sẽ tham mưu chấm dứt dự án.

Câu 89. Cử tri xã Xốp kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường (đơn vị chủ đầu tư) phối hợp đơn vị tư vấn đo đạc chính quy trên địa bàn xã Xốp sớm hoàn thiện hồ sơ đo đạc và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho Nhân dân.

Trả lời: Thực hiện Dự án Tổng thể xây dựng hệ thống hồ sơ địa chính và cơ sở dữ liệu quản lý đất đai tỉnh Kon Tum (Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 51/QĐ-UBND ngày 15/01/2009 và Quyết định số 300/QĐ-UBND ngày 26/4/2013). Năm 2014, Sở Tài nguyên và Môi trường (Chủ đầu tư) đã lập Thiết kế kỹ thuật - Dự toán xây dựng hệ thống hồ sơ địa chính và cơ sở dữ liệu quản lý đất đai và tổ chức triển khai đo đạc, lập hồ sơ địa chính, cấp Giấy CNQSD đất cho các xã trên địa bàn huyện Đăk Glei (trong đó có xã Xốp). Kết quả: (i) Công tác đo đạc thành lập bản đồ địa chính: Đã hoàn thành từ ngày 31 tháng 12 năm 2015, Sở Tài nguyên và Môi trường đã nghiệm thu đưa vào sử dụng sản phẩm bản đồ địa chính tỷ lệ 1/2000 xã Xốp với khối lượng 1.233,58 ha; (ii) Công tác đăng ký đất đai cấp Giấy CNQSD đất: Đơn vị Tư vấn đã phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Xốp lập hồ sơ cấp Giấy CNQSD đất tập trung đồng loạt cho hộ gia đình và cá nhân. Đến ngày 24 tháng 4 năm 2018, đã hoàn thiện hồ sơ cấp xã (Biên bản xét duyệt, Tờ trình, Biên bản đủ điều kiện cấp Giấy CNQSD đất cho 07 thôn/2.372 Giấy) và đã in 2.372 Giấy CNQSD đất để bàn giao cho Chi nhánh văn phòng Đăng ký Đất đai huyện thẩm định, trình phòng Tài nguyên và Môi trường tham mưu Ủy ban nhân dân huyện ký cấp Giấy CNQSD đất theo thẩm quyền. Đến thời điểm hiện tại, theo Báo cáo của Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh thì Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei đã ký 1.934 giấy/338 hộ/07 thôn trên địa bàn xã Xốp. 

Theo đó, trên cơ sở kết quả số lượng Giấy CNQSD đất cấp huyện đã ký theo thẩm quyền. Sở Tài nguyên và Môi trường sẽ yêu cầu đơn vị Tư vấn hoàn thiện hồ sơ cấp Giấy CNQSD đất để đưa vào quản lý sử dụng theo quy định, đồng thời đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường phối hợp cùng Chi nhánh Văn phòng Đăng ký Đất đai huyện bàn giao Giấy CNQSD đất (Ủy ban nhân dân huyện đã ký) cho Ủy ban nhân dân xã Xốp để trao cho Nhân dân.

VI. Kiến nghị không thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh: 01 kiến nghị

Câu 6 (Phụ lục gửi kèm Báo cáo 72). Cử tri xã Đăk Long, huyện Đăk Glei kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng sớm giải quyết dứt điểm đền bù kinh phí cho người dân khi triển khai làm đường điện từ địa bàn xã vào Đồn 671 do Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh Kon Tum làm chủ đầu tư.
Trả lời: Thực hiện Quyết định số 2907/QĐ-BTLBP ngày 23 tháng 10 năm 2013 của Bộ Tư lệnh Biên phòng về việc phê duyệt báo cáo Kinh tế - kỹ thuật xây dựng công trình Cấp điện cho đồn biên phòng Rơ Long (671) thuộc Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh Kon Tum. Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh đã hợp đồng với Hội đồng bồi thường huyện Đăk Glei để thực hiện công tác kiểm đếm, lập Phương án bồi thường, giải phóng mặt bằng xây dụng công trình Cấp điện cho đồn biên phòng Rơ Long (671). 

Hội đồng bồi thường huyện Đăk Glei phối hợp với chính quyền cấp xã tổ chức thực hiện công tác kiểm đếm đất đai, cây cối hoa màu… ảnh hưởng trong phạm vị dự án và lập phương án bồi thường theo đúng quy trình, quy định của Nhà nước và trình Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei phê duyệt tại Quyết định số 1800/QĐ-UBND ngày 21 tháng 11 năm 2016 về việc phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư xây dựng công trình: Cấp điện cho đồn biên phòng Rơ Long (671) thuộc Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh Kon Tum. Trong đó tổng số hộ bị ảnh hưởng đất đai, cây cối hoa màu là 34 hộ dân và đất thuộc quản lý của 01 tổ chức (Trạm Quản lý bảo vệ rừng); tổng số kinh phí bồi thường chi trả cho 34 hộ dân và 01 tổ chức là 495.550.107 đồng. 

Hội đồng bồi thường huyện Đăk Glei đã phối hợp với Chủ đầu tư và chính quyền địa phương tổ chức chi trả bồi thường đầy đủ cho các hộ dân bị ảnh hưởng theo quy định và đã hoàn thành công tác chi trả bồi thường ngày 20 tháng 01 năm 2017 tại xã Đăk Long, huyện Đăk Glei. Từ khi chi trả kinh phí bồi thường đến nay, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei và Hội đồng bồi thường huyện Đăk Glei không có ý kiến kiến nghị, phản ánh của cử tri trên địa bàn xã Đăk Long liên quan đến việc chi trả kinh phí bồi thường đối với công trình Cấp điện cho đồn biên phòng Rơ Long (671) do Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng làm chủ đầu tư.

(�) Quyết định số 1297/QĐ-UBND ngày 24 tháng 12 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc hỗ trợ kinh phí khắc phục thiệt hại do thiên tai gây ra trên địa bàn tỉnh năm 2020.


(�) Thông báo số 3041/TB-VP ngày 03 tháng 11 năm 2020 của Văn phòng UBND tỉnh về Thông báo kết luậncủa Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tại Hội nghị trực tuyến đánh giá công tác phòng, chống,ứng phó thiên tai, công tác khắc phục do bão số 9 gây ra và các biện pháp phòng, chống, ứng phó thiên tai trong thời gian tới trên địa bàn tỉnh.


(� Quyết định số 87/QĐ-UBND ngày 03 tháng 02 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh.


(�) Công văn số 319/UBND-KTTH ngày 27 tháng 01 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh.


(�) Cử tri xã Pờ Y (huyện Ngọc Hồi), cử tri xã Hòa Bình và cử tri phường Trần Hưng Đạo (thành phố Kon Tum) đã kiến nghị trước Kỳ họp thứ 11 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI.


(�) Công văn số 34/UBND-HTKT ngày 06 tháng 01 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh.





