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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK GLEI
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 9 HĐND TỈNH KHÓA XI


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Glei gửi đến Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI là 06 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 06 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 100/BC-UBND ngày 24/4/2020 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh khóa XI. Dưới đây viết tắt là Báo cáo 100).

I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.

II. Kiến nghị chung: 0 kiến nghị.

III. Kiến nghị cụ thể: 06 kiến nghị, (trang 20-trang 25, Báo cáo 100).

Câu 27. Cử tri xã Đăk Môn: Cử tri các thôn: Đăk Giấc, Đăk Nai, Kon Boong đã kiến nghị nhiều lần với Nông trường cao su Dục Nông về việc khai thác mủ cao su, nhưng đến nay vẫn chưa thực hiện. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm xem xét, yêu cầu Công ty TNHH một thành viên Cao su Kon Tum kiểm tra, cho các hộ dân khai thác mủ cao su, vì cây cao su liên kết của các hộ dân với công ty đến nay đã 11 năm nhưng chưa được khai thác đã làm ảnh hưởng đến việc sử dụng đất đai canh tác và đời sống của Nhân dân.

Trả lời: Từ Năm 2005 đến năm 2008, Công ty TNHH một thành viên Cao su Kon Tum có triển khai trồng cao su trên địa bàn 02 xã Đăk Môn và Đăk Roong, huyện Đăk Glei theo hình thức liên kết - khoán, trong đó, diện tích trên địa bàn thôn Đăk Giấc là 40,72 ha, thôn Đăk Nai là 45,70 ha và thôn Kon Boong là 35,95 ha. 

Diện tích liên kết - khoán của Công ty trên địa bàn thôn Đăk Giấc và Đăk Nai xã Đăk Môn được trồng vào năm 2005 và đã đưa vào cạo từ mủ từ năm 2015. Những năm đầu mới đưa vào khai thác (năm 2015, 2016), các hộ liên kết thực hiện tương đối tốt, tuân thủ quy trình kỹ thuật và giao nộp sản phẩm đầy đủ, năng suất đạt 825kg/ha vào năm 2015, đạt 875kg/ha vào năm 2016. Những năm gần đây (2017-2019) các hộ liên kết đã không thực hiện đúng những nội quy, quy định của Công ty, tình trạng cạo không đúng kỹ thuật xảy ra phổ biến do một số hộ có nhiều người tham gia cạo mủ trong đó có cả những người không qua lớp đào tạo kỹ thuật cạo mủ của công ty. Hiện tượng bớt xén vật tư sản phẩm ngày càng nhiều; thực hiện cạo mủ không theo quy định, vi phạm chế độ cạo, thậm chí cạo 02 lần/ngày đã làm cho cây kiệt sức. Công ty, Nông trường đã cùng với chính quyền địa phương tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục kết hợp với việc xử lý các trường hợp vi phạm nhưng cũng không có kết quả, số người vi vi phạm ngày càng nhiều. Khi Công ty, Nông trường và chính quyền tăng cường kiểm tra, giám sát thì người dân bỏ cạo, một số diện tích các hộ vi phạm nhiều lần Công ty đã cho dừng cạo để khỏi ảnh hưởng đến sự sinh trưởng, phát triển của cây. Năng suất vườn cây năm 2017 chỉ đạt 350 kg/ha và năm 2018 chỉ đạt 550 kg/ha. Bước vào mùa cạo năm 2019, Công ty đã cùng chính quyền địa phương triển khai yêu cầu các hộ liên kết phải thực hiện đúng quy trình kỹ thuật khai thác mủ cao su và giao nộp sản phẩm đầy đủ theo các điều khoản trong hợp đồng liên kết - khoán với Công ty nhưng các hộ liên kết của hai thôn nói trên đã thống nhất không cạo mủ chờ thanh lý vườn cây. Sản xuất kinh doanh của Công ty đối với diện tích này đều lỗ. Một số hộ diện tích liên kết quả nhỏ (<0,5 ha) cùng giá mủ cao su ở mức thấp cũng ảnh hưởng đến thu nhập của các hộ liên kết. 

Đối với diện tích liên kết - khoán trên địa bàn xã Kon Boong được trồng vào năm 2008, do trồng ở độ cao gần 800 mét so với mặt nước biển, gió nhiều nên sinh trưởng vườn cây có chậm hơn. Cuối năm 2018, Công ty đã tổ chức đào tạo nghề cạo mủ cho các hộ liên kết để triển khai đưa diện tích này vào cạo mủ cao su trong năm 2019. Tuy nhiên, do số cây đạt tiêu chuẩn đưa vào cạo mủ chưa đạt mật độ theo quy định, diện tích liên kết của các hộ thấp, bình quân 0,63 ha/hộ (35,95 ha/57 hộ liên kết), số cây cạo ít nên ảnh hưởng đến năng suất lao động và thu nhập của hộ liên kết. Mặt khác, các hộ liên kết chưa thực hiện các công việc rập, thiết kế nên Nông Trường và Công ty đã dừng lại chưa triển khai cạo mủ đối với diện tích này. Tuy nhiên, đến tháng 8/2019 các hộ liên kết đã tự ý thực hiện cạo mủ một cách tùy tiện, cạo mủ không giao nộp sản phẩm cho nông trường mà lấy toàn bộ sản phẩm bán ra ngoài. Nông trường và chính quyền địa phương đã tổ chức họp bà con nhiều lần để triển khai công tác cạo mủ và hướng dẫn cho bà con thực hiện đúng các yêu cầu kỹ thuật khai thác nhưng các hộ không đi họp, vẫn cố tình cạo mủ và đưa mủ về nhà bán. Trước tình hình trên, Nông trường và Công ty buộc phải áp dụng biện pháp bảo vệ vườn cây, dừng việc khai thác mủ của các hộ liên kết trên diện tích này. Trước tình trạng trên, Công ty đang trình Tập đoàn Công nghiệp cao su Việt Nam xin chủ trương chuyển nhượng vườn cây cao su liên kết cho người dân trên địa bàn xã Đăk Môn, xã Đăk Roong, huyện Đăk Glei.

Câu 28. Cử tri xã Xốp kiến nghị: Tại thôn Tân Đum có 12 hộ hiện tại đang trồng lúa nước tại khoản 7, Tiểu khu 69. Trong đó: có 04 hộ khai hoang làm lúa nước từ năm 1989; có 8 hộ khai hoang từ năm 2001 với diện tích 0,84ha. Đến nay, Ban Quản lý Khu bảo tồn thiên nhiên Ngọc Linh không cho các hộ dân tiếp tục canh tác, vì cho rằng diện tích này nằm trong lâm phần quản lý của Ban Quản lý Khu bảo tồn thiên nhiên Ngọc Linh. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ban Quản lý Khu bảo tồn thiên nhiên Ngọc Linh rà soát và giao lại diện tích trên cho 12 hộ dân để có đất canh tác, đảm bảo đời sống.

Trả lời: Theo kiến nghị cử tri, ngày 12 tháng 12 năm 2019, Ban Quản lý Khu bảo tồn thiên nhiên Ngọc Linh phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Xốp, các hộ gia đình tiến hành xác minh vị trí, quyền sử dụng đất... đối với diện tích cử tri kiến nghị(
), kết quả như sau: Diện tích cử tri xã Xốp kiến nghị các hộ gia đình khai hoang từ năm 1989 đến năm 2001 nhưng chưa được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Năm 2002, Ủy ban nhân dân tỉnh thành lập Khu bảo tồn thiên nhiên Ngọc Linh, diện tích này được quy hoạch đất rừng đặc dụng và nằm trong Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã cấp cho Khu bảo tồn thiên nhiên Ngọc Linh (Giấy chứng nhận QSDĐ tiểu khu 69 gồm các khoảnh 4, 5, 6, 7, 8, 9). Các hộ gia đình đã ngưng sản xuất từ năm 2009 do di dời vị trí nơi ở của thôn sau cơn bão số 9 năm 2009. Hiện trạng phần diện tích đất nói trên hiện nay là đất có cây bụi, cây gỗ tái sinh rải rác (DT2). Kiến nghị của cử tri xã Xốp và một số nội dung liên quan như thẩm quyền chuyển đổi đất rừng đặc dụng đã được Ban quản lý Khu bảo tồn thiên nhiên Ngọc Linh trả lời cử tri, Ủy ban nhân dân, Hội đồng nhân dân xã từ năm 2017 tại kỳ họp lần thứ 4 của Hội đồng nhân dân xã Xốp Khóa XIV, nhiệm kỳ 2016-2021 và năm 2019 tại Công văn số 05/CV-BQL ngày 10 tháng 01 năm 2019, Văn bản số 157/BQL-KHHTQT ngày 11 tháng 11 năm 2019.
Hiện nay Đảng, Nhà nước ta đang triển khai đồng bộ nhiều giải pháp để khôi phục và phát triển rừng để ứng phó với biến đổi khí hậu, lũ lụt, thiên tai trong đó việc phục hồi, phát triển rừng trên diện tích có cây gỗ tái sinh nằm xen kẽ trong các khu rừng, đặc biệt là trong các khu rừng đặc dụng rất được quan tâm và ưu tiên thực hiện. Bên cạnh đó để giao cho các hộ gia đình canh tác phải chuyển đổi mục đích sử dụng đất rừng đặc dụng, hiện nay Đảng và Nhà nước đang hạn chế tối đa việc này. Như vậy việc rà soát và giao diện tích trên cho các hộ gia đình canh tác trong rừng đặc dụng không phù hợp với chủ trương của Đảng, Nhà nước và với các quy định hiện hành. Các hộ gia đình và cộng đồng có thể nhận khoán bảo vệ và phát triển rừng để cải thiện đời sống, đồng thời đề nghị chính quyền địa phương bố trí đất sản xuất ở vị trí phù hợp khác.
 Câu 29. Cử tri xã Đăk Nhoong kiến nghị: Dự án thủy điện Đăk Pru 3 đã được quy hoạch tại xã Đăk Nhoong, huyện Đăk Glei. Đến nay, dự án này đã thực hiện việc rà soát, điều chỉnh phương án để đầu tư xây dựng; công trình xây dựng ảnh hưởng đến diện tích đất nông nghiệp, đất canh tác của người dân. Cử tri đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo, rà soát lại việc thực hiện dự án, vì dự án làm ảnh hưởng nhiều đến diện tích đất canh tác và hoa màu của Nhân dân.

Trả lời: Dự án thủy điện Đăk Pru 3, xã Đăk Nhoong, huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum thuộc quy hoạch thủy điện vừa và nhỏ (đợt 1) trên địa bàn tỉnh Kon Tum được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 1338/QĐ-UBND ngày 09 tháng 11 năm 2005. Công ty cổ phần thủy điện Đăk Pru 3 (trước đây là Công ty TNHH Xây dựng Thương mại 289) lập dự án đầu tư thủy điện Đăk Pru 3 tại Công văn số 2141/UBND-KTTH ngày 09 tháng 10 năm 2009.

Theo đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Văn bản số 1163/UBND-HTKT ngày 11/5/2018 về việc đề nghị điều chỉnh quy hoạch dự án thủy điện Đăk Pru 3, Bộ Công Thương phê duyệt điều chỉnh quy hoạch dự án thủy điện Đăk Pru 3 tại Quyết định số 3273/QĐ-BCT ngày 10 tháng 9 năm 2018. Ủy ban nhân dân tỉnh cấp Quyết định chủ trương đầu tư dự án thủy điện Đăk Pru 3 tại Quyết định số 751/QĐ-UBND ngày 19 tháng 7 năm 2019 và Quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án thủy điện Đăk Pru 3 tại Quyết định số 1149/QĐ-UBND ngày 21 tháng 10 năm 2019.

Theo báo cáo của Công ty cổ phần thủy điện Đăk Pru 3 thì tổng diện tích chiếm đất của dự án thủy điện Đăk Pru 3 là 19,85 ha(
) (không thay đổi so với hồ sơ điều chỉnh quy hoạch và Quyết định chủ trương đầu tư dự án đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt). Tuy nhiên, diện tích đất bị ảnh hưởng các loại có thay đổi, như đất nông nghiệp thay đổi từ 9,94 ha lên 12,48 ha (tăng 2,54 ha) do giai đoạn điều chỉnh quy hoạch đơn vị tư vấn đo đạc trên bản đồ chưa được chính xác so với đo đạc giải thửa thực địa phục vụ công tác lập Phương án bồi thường, hỗ trợ, giải phóng mặt bằng. 
Tiếp thu ý kiến của cử tri, hiện nay Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo rà soát hiệu quả tất cả các thủy điện, trong đó có chỉ đạo các Sở, ban ngành, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei phối hợp với Công ty cổ phần thủy điện Đăk Pru 3 kiểm tra, rà soát và đánh giá hiệu quả Dự án thủy điện Đăk Pru 3, nhất là việc ảnh hưởng đến diện tích đất nông nghiệp, đất canh tác của người dân để đề xuất hướng xử lý nhằm hạn chế tối đa việc ảnh hưởng đến diện tích đât nông nghiệp, đất sản xuất của người dân trong khu vực dự án nhằm nâng cao hiệu quả dự án trong quá trình đầu tư.   

Câu 30. Cử tri xã Đăk Kroong kiến nghị: Hiện nay, tuyến đường Hồ Chí Minh (đoạn đi qua thôn Đăk Gô, xã Đăk Kroong) đường cong cua, che khuất tầm nhìn nên rất nguy hiểm cho người dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo hoặc kiến nghị các cơ quan hữu quan kiểm tra, nắn chỉnh đoạn đường trên nhằm đảm bảo an toàn cho con người và các loại phương tiện khi tham gia giao thông.

Trả lời: Đoạn tuyến đi qua địa bàn xã Đăk Kroong đã được cấp có thẩm quyền đầu tư, nâng cấp sửa chữa thảm bê tông nhựa tăng cường năm 2019. Hiện tại tuyến đường êm thuận, hệ thống ATGT đầy đủ, sáng rõ và phát huy tác dụng. Riêng tại vị trí Km1456+020 đường vào thôn Đăk Gô có độ dốc dọc lớn đấu nối trực tiếp ra đường Hồ Chi Minh nên ảnh hưởng đến an toàn giao thông khi các phương tiện tham gia giao thông. Chi cục Quản lý Đường bộ III.4 đã rà soát số liệu tai nạn giao thông thì đoạn tuyến này không đủ điều kiện để lập hồ sơ điểm đen, điểm tiềm ẩn tai nạn giao thông theo quy định. Hiện nay Chi cục Quản lý Đường bộ III.4 vẫn đang tiếp tục kiểm tra, theo dõi nếu đủ điều kiện sẽ trình cấp có thẩm quyền xem xét, mở rộng để đảm bảo giao thông (Văn bản số 50/CCQLĐB III.4 ngày 14 tháng 02 năm 2020 của Chi cục Quản lý Đường bộ III.4).

Câu 31. Cử tri xã Đăk Long kiến nghị: Ngày 13 tháng 11 năm 2014, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 117/QĐ-UBND về việc phê duyệt “thiết kế kỹ thuật - dự toán xây dựng hệ thống hồ sơ địa chính và CSDL quản lý đất đai huyện Đăk Glei” giao Sở Tài nguyên và Môi trường làm chủ đầu tư và thuê các đơn vị tư vấn thực hiện. Trong quá trình đo đạc, các công ty tư vấn đã phối hợp với người dân, với thôn, xã để tiến hành xác định ranh giới thửa đất đo đạc làm cơ sở để cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất (GCNQSDĐ). Trên cơ sở hồ sơ đã được người dân kê khai; đại diện thôn, Ủy ban nhân dân xã xét duyệt và ký xác nhận đầy đủ, Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường thẩm định trình cấp có thẩm quyền ký ban hành quyết định và cấp GCNQSDĐ cho Nhân dân. Nhưng hiện nay, việc cấp đất đã dẫn đến một thửa đất cấp nhiều GCNQSDĐ; đất ít nhưng cấp nhiều GCNQSDĐ; có những hộ gia đình có đất mà không được cấp GCNQSDĐ đã làm người sử dụng đất gặp khó khăn trong việc bảo quản GCNQSDĐ và các giao dịch khi thế chấp GCNQSDĐ. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường rà soát, cấp lại GCNQSDĐ cho nhân dân để đảm bảo quyền lợi của người dân theo quy định của pháp luật.

Trả lời: Thực hiện Dự án Tổng thể xây dựng hệ thống hồ sơ địa chính và cơ sở dữ liệu quản lý đất đai tỉnh Kon Tum được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 51/QĐ-UBND ngày 15 tháng 01 năm 2009 và Quyết định số 300/QĐ-UBND ngày 26 tháng 4 năm 2013. Năm 2014, Sở Tài nguyên và Môi trường đã lập Thiết kế kỹ thuật - Dự toán xây dựng hệ thống hồ sơ địa chính và cơ sở dữ liệu quản lý đất đai và triển khai đo đạc, lập hồ sơ địa chính, cấp Giấy CNQSD đất cho các xã trên địa bàn huyện Đăk Glei (trong đó có xã Đăk Long). Quá trình triển khai được Ủy ban nhân dân xã Đăk Long phối hợp tham gia, kiểm tra, xác nhận sản phẩm đo đạc bản đồ địa chính đúng theo hiện trạng sử dụng đất. 

Từ tháng 12 năm 2015, sản phẩm bản đồ địa chính được đưa vào sử dụng để lập hồ sơ cấp Giấy CNQSD đất tập trung đồng loạt cho hộ gia đình và cá nhân. Việc lập hồ sơ địa chính dạng số đáp ứng được yêu cầu quản lý Nhà nước về đất đai. Tuy nhiên, do thực hiện cấp tập trung đồng loạt theo Dự án, các đơn vị Tư vấn làm công tác tác nghiệp đã thu thập, lập hồ sơ để trình cơ quan tham mưu (cùng lúc trình với khối lượng lớn hồ sơ), trong khi nhân lực của Văn phòng Đăng ký đất đai, Phòng Tài nguyên và Môi trường, công chức địa chính xã còn hạn chế (trực tiếp tham mưu giúp Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã phối hợp với Tư vấn từ công đoạn đo đạc, lập hồ sơ đăng ký đất đai, tổ chức xét duyệt công tác cấp Giấy CNQSD đất), do công việc nhiều, ngay từ công đoạn đo đạc tham gia không thường xuyên, chủ yếu giao cho các Thôn trưởng tham gia dẫn đạc. Ngoài ra, một số Chủ sử dụng đất không phối hợp với đơn vị Tư vấn để đo đạc, kê khai đăng ký đất đai, nên khó khăn cho việc nắm tên chủ đất, nguồn gốc đất đai để tham mưu, dẫn đến công tác xét duyệt cấp Giấy CNQSD đất có những hạn chế như phản ánh của cử tri.

Theo đó, để khắc phục việc cấp Giấy CNQSD đất bị chồng chéo theo ý kiến cử tri xã Đăk Long, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei chỉ đạo Ủy ban nhân dân xã Đăk Long đẩy mạnh công tác tuyên truyền và thông báo để người dân trong quá trình sử dụng đất nếu phát hiện những sai sót nêu trên, liên hệ với Ủy ban nhân dân xã, hoặc trực tiếp tại Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai cấp huyện để tham mưu chỉnh lý hồ sơ địa chính và thực hiện cấp mới, cấp đổi Giấy CNQSD đất theo quy định
Câu 32. Cử tri xã Mường Hoong và xã Ngọc Linh kiến nghị: Cơn bão số 5 vừa qua đã làm sạt lở Tỉnh lộ 673 (tuyến đường Mường Hoong - Ngọc Linh) gây khó khăn cho việc đi lại của Nhân dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải sớm sửa chữa Tỉnh lộ 673 hiện nay đang hư hỏng nặng, đi lại rất khó khăn, nhất là đoạn qua thủy điện Đăk Mét.

Trả lời: Do ảnh hưởng của cơn bão số 5 đã làm sạt lở Tỉnh lộ 673, Sở Giao thông vận tải đã chỉ đạo Công ty Cổ phần Xây dựng và Quản lý công trình Giao thông (Đơn vị Quản lý và Bảo dưỡng thường xuyên Tỉnh lộ 673) tập trung máy móc, thiết bị và nhân vật lực hốt đất sạt lở, hiện tại các phương tiện tham gia giao thông đi lại bình thường.

 Đối với việc sửa chữa, nâng cấp Tỉnh lộ 673, do kinh phí  ngân sách tỉnh còn hạn hẹp nên việc đầu tư, sửa chữa vẫn chưa được triển khai. Ngày 14 tháng  01 năm 2020 Sở Giao thông vận tải đã có Văn bản số 45/SGTVT-KHTC đăng ký kế hoạch đầu tư trung hạn giai đoạn 2021-2025 trong đó có công trình: Sửa chữa nền, mặt đường, hệ thống thoát nước, ATGT đoạn Km8 - Km38+300, Tỉnh lộ 673. Riêng đoạn từ Km26+200 đến Km27+686, đoạn qua thủy điện Đăk Mek, trước mắt Sở Giao thông vận tải đã nhận bàn giao lại đoạn đường trên (Biên bản bàn giao ngày 16 tháng 7 năm 2018) và Sở Giao thông vận tải đã chỉ đạo Công ty cổ phần Xây dựng và quản lý công trình giao thông Kon Tum (đơn vị quản lý và bảo dưỡng thường xuyên đường tỉnh 673) khắc phục, sửa chữa để đảm bảo giao thông. Về lâu dài, hiện nay Công ty cổ phần Đầu tư Năng lượng điện Kon Tum là Chủ đầu tư thực hiện Dự án Thủy điện Đăk Mek 3 thay cho Công ty Cổ phần Hồng Phát Đăk Mek (tại Văn bản số 103/UBND-HTKT ngày 10 tháng 01 năm 2020) để tiếp tục triển khai dự án Nhà máy thủy điện trên, đơn vị có trách nhiệm sửa chữa nền, mặt đường và các công trình đoạn đường trên như hiện trạng ban đầu để hoàn trả sau khi thi công xong nhà máy thủy điện (Biên bản bàn giao ngày 05 tháng 4 năm 2020).
(�) Báo cáo số 205/BC-BQL ngày 18 tháng 12 năm 2019 của Ban Quản lý Khu bảo tồn thiên nhiên Ngọc Linh


(�) Trong đó, Đất sông suối, mương thủy lợi, đường mòn: 2,68 ha; Đất chưa sử dụng: 2,35 ha; Đất trồng thông: 2,34 ha; Đất nông nghiệp (mì, bời lời, lúa rẫy): 12,48 ha (trong đó diện tích đất người dân xâm canh do BQL rừng phòng hộ Đăk Nhoong quản lý là 7,372 ha). 





