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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK HÀ
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 11 HĐND TỈNH KHÓA XI


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Hà gửi đến Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI là 10 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 10 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 72/BC-UBND ngày 15/3/2021 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh khóa XI)
I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.
II. Kiến nghị chung: 0 kiến nghị.
III. Kiến nghị cụ thể: 08 kiến nghị
Câu 29. Cử tri A KLeh, thôn Kon Krơk, xã Ngọk Réo kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, có kế hoạch lắp lan can taly âm tại một số vị trí cua gấp thuộc Tỉnh lộ 671 (từ xã Ngọk Réo, huyện Đăk Hà đến xã Đăk Cấm, thành phố Kon Tum) để đảm bảo an toàn cho người và phương tiện tham gia giao thông.

Trả lời: Tỉnh lộ 671 từ xã Ngọc Réo, huyện Đăk Hà đến xã Đăk Cấm, thành phố Kon Tum có nhiều vị trí cua gấp, tuy nhiên do nguồn kinh phí duy tu bảo dưỡng hằng năm ít chỉ đủ phát quang, vét rãnh, vá ổ gà... đảm bảo tầm nhìn cho người và phương tiện tham gia giao thông. Vừa qua, Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum thông Nghị quyết số 69/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020 về kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum, trong đó có dự kiến đầu tư dự án: Đầu tư xây dựng cải tạo, nâng cấp Tỉnh lộ 671 đoạn từ Km0-Km52 từ nguồn ngân sách trung ương hỗ trợ cho địa phương, do đó sau khi được cấp có thẩm quyền bố trí vốn, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các đơn vị, địa phương có liên quan triển khai thực hiện đầu tư (trong quá trình triển khai dự án, sẽ kiểm tra, cho lắp đặt lan can Taluy âm tại các vị trí xung yếu).
Câu 30. Cử tri Phạm Hữu Hùng, thôn 4, xã Ngọc Wang kiến nghị: Tỉnh lộ 671 đoạn qua xã Ngọc Wang thuộc Km11+200 (ngã 3 xã Ngọc Wang) không có mương thoát nước dọc hai bên đường, khi mưa lớn nước chảy về nhiều tràn qua đường có nguy cơ gây hỏng đường. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, làm mương thoát nước đoạn đường trên (nội dung này đã được Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại huyện Đăk Hà giám sát thực tế).

Trả lời: Tỉnh lộ 671 đoạn qua xã Ngọc Wang (ngã ba, xã Ngọc Wang) tương đối bằng phẳng, trước mắt, đơn vị quản lý khơi thông một số đoạn rãnh đảm bảo thoát nước, đồng thời thường xuyên kiểm tra, khơi thông rãnh dọc hai bên đường đoạn qua xã Ngọc Wang. Việc đầu tư rãnh gia cố bằng bê tông xi măng sẽ được bổ sung trong dự án: Đầu tư xây dựng cải tạo, nâng cấp Tỉnh lộ 671 đoạn từ Km0 - Km52 từ nguồn ngân sách trung ương hỗ trợ cho địa phương(
) sau khi được Trung ương bố trí vốn.
Câu 31. Cử tri A Bao, thôn Đăk Duông kiến nghị: Vừa qua, cơn bão số 9 gây mưa lớn đã làm đất, cát từ thao trường bắn ở xã Ngọc Wang (do Bộ chỉ huy quân sự tỉnh quản lý) trôi xuống bồi lấp 350 cây cà phê của hộ ông A Dũng, 100 cây cà phê của hộ bà Y Nghiệp và lấp ao tưới cà phê (500m2) của hộ ông A Lim. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Bộ chỉ huy quân sự tỉnh kiểm tra, khắc phục.

Trả lời: Tiếp thu ý kiến của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tiếp tục phối hợp với chính quyền địa phương và các đơn vị liên quan kiểm tra, xác định và có giải pháp cụ thể để giải quyết, trả lời cử tri theo quy định. 

Câu 32. Cử tri Hoàng Thị Minh, thôn Tân Lập A, cử tri Bùi Ngọc Bích, thôn Kon Hnong Yop, xã Đăk Hring kiến nghị: Đoạn đường từ nhà ông Lưu Thiện Thông đến quán cà phê 168 trên đường Hồ Chí Minh có rãnh thoát nước dọc bị tắc, mỗi khi trời mưa nước chảy tràn vào nhà các hộ dân phía dưới gây ảnh hưởng nghiêm trọng đến sinh hoạt đời sống của các hộ dân và đoạn đường km1522+60 có đường mương bị tắc nghẽn. Chi cục quản lý đường bộ III.4 đã nạo vét nhưng chưa triệt để. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Chi cục quản lý đường bộ III.4 kiểm tra và khắc phục tình trạng trên để không làm ảnh hưởng đến cuộc sống của các hộ dân xung quanh.

Trả lời: Đoạn qua thôn Tân Lập A, xã Đăk Hring, huyện Đăk Hà thuộc lý trình Km1520+150 - Km1520+870 đường Hồ Chí Minh chưa được đầu tư xây dựng hệ thống rãnh thoát nước dọc, trong quá trình khai thác, nước từ mặt đường thường đổ vào sân vườn nhà dân khi trời mưa, vì vậy người dân đã tự khắc phục bằng đắp đất nâng cao sân nền. Tuy nhiên, vẫn có tình trạng khi mưa lớn kéo dài tại đường ngang Km1520+400 là ngã ba giao nhau giữa đường Đăk Kôi - ĐăkPxi với đường Hồ Chí Minh không có hệ thống thoát nước dọc nên nước từ đường ngang chảy tràn xuống đường Hồ Chí Minh và chảy tràn vào nhà dân. 

Để khắc phục tình trạng trên, Cục Quản lý đường bộ III đã chỉ đạo Công ty Cổ phần Quản lý và Xây dựng đường bộ Kon Tum (là nhà thầu bảo dưỡng thường xuyên đường bộ) tiến hành đào rãnh đất tại các vị trí chưa có rãnh để thoát nước về cống. Hiện nay, đoạn rãnh dọc này đã được Tổng cục Đường bộ Việt Nam phê duyệt hồ sơ báo cáo kinh tế - kỹ thuật công trình: Sửa chữa mặt đường các đoạn Km1514-Km1516 (tuyến đường cũ bên trái); Sửa chữa hệ thống thoát nước dọc các đoạn Km1520+150-Km1520+870 đường Hồ Chí Minh, tỉnh Kon Tum tại Quyết định số 4689/QĐ-TCĐBVN ngày 27 tháng 10 năm 2020 và sẽ được triển khai trong năm 2021(
).

Ngoài ra, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà có giải pháp để đầu tư xây dựng hoàn chỉnh hệ thống thoát nước dọc trên các đường ngang để khắc phục tình trạng nước chảy tràn ra đường Hồ Chí Minh ảnh hưởng đến an toàn giao thông(
). 

Câu 33. Cử tri Văn Bá Hà, thôn 1, xã Đăk La kiến nghị: Cụm công nghiệp Đăk La quy hoạch chỉ có các đường chính, không có đường từ đường chính đi vào khu sản xuất. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo cơ quan liên quan xem xét, bố trí đường cho Nhân dân đi vào khu sản xuất.

Trả lời: Cụm công nghiệp xã Đăk La được Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum phê duyệt tại Quyết định số 1379/QĐ-UB ngày 02 tháng 12 năm 2003(
). Hiện nay các đường giao thông nội bộ Cụm công nghiệp xã Đăk La đã được xây dựng theo đúng quy hoạch đã được phê duyệt. Tuy nhiên, sau khu vực Cụm công nghiệp xã Đăk La là khu sản xuất của người dân và chưa có quy hoạch đường vành đai để người dân thuận tiện đi lại vận chuyển, lưu thông hàng hóa. Tiếp thu ý kiến của cư tri, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà phối hợp với các đơn vị liên quan điều chỉnh, bổ sung quy hoạch đường vanh đai và đầu tư để người dân đi lại thuận tiện.

Câu 34. Cử tri Trịnh Văn Sướng, thôn 1, xã Đăk La kiến nghị: Mương tưới cấp 1 tại thôn 1, xã Đăk La vừa qua đã sạt lở do mưa lũ làm sập mương (tại đoạn cống xi phông) xuống suối, làm ảnh hưởng đến nhân dân sản xuất lúa. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh kiểm tra, sửa chữa để có nước cho nhân dân sản xuất. 

Trả lời:  Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh Kon Tum đã chủ động xử lý khắc phục xong và thông nước về cuối kênh đảm bảo phục vụ sản xuất cho Nhân dân trên địa bàn.

Câu 35. Cử tri Huỳnh Quang Hải, thôn 5, xã Đăk Pxi kiến nghị: Sau các cơn bão số 7, 8, 9 năm 2020, Tỉnh lộ 677 (đoạn qua xã Đăk Pxy) xuống cấp nghiêm trọng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, có kế hoạch tu sửa để đảm bảo an toàn giao thông.

Trả lời: Theo kiến nghị cử tri, đơn vị được giao quản lý giao thông đã tổ chức kiểm tra các vị trí hư hỏng mặt đường và sửa chữa vá ổ gà (22 vị trí, diện tích 979m2) đảm bảo giao thông trên tuyến. Theo Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025 đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum thông qua Nghị quyết  số 69/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020, trong đó có dự án: Sửa chữa nền, mặt đường, hệ thống thoát nước, an toàn giao thông Km25-Km39+060 đường Đăk Kôi - Đăk Pxi từ nguồn vốn ngân sách trung ương hỗ trợ địa phương quản lý, bảo trì đường bộ, do đó sau khi được cấp có thẩm quyền bố trí vốn, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các đơn vị, địa phương có liên quan triển khai thực hiện đầu tư.

Câu 36. Cử tri Hoàng Công Ái, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Đăk Long kiến nghị: Phía hạ lưu thủy điện Đăk Pxi 6, trước cơn bão số 9 bị sạt lở đất của các hộ dân dài 536m, thiệt hại 3,6 ha đất sản xuất và cây trồng của người dân; sau cơn bão số 9 tiếp tục sạt lở 520m, thiệt hại 0,8 ha. Đã có 58 hộ dân viết đơn gửi thủy điện đề nghị giải quyết nhưng chưa có kết quả. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các sở, ngành liên quan yêu cầu thủy điện Đăk Pxi 6 hợp tác xác định nguyên nhân sạt lở để giải quyết và trả lời cho các hộ dân.

Trả lời: Liên quan đến nội dung trong quá trình thi công thủy điện Đăk Psi 6 làm thay đổi dòng chảy, gây sạt lở đất sản xuất của người dân, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô chủ trì, phối hợp với Sở Công Thương và các đơn vị liên quan xem xét, giải quyết theo đúng quy định (tại Công văn số 169/VP-NNTN ngày 19 tháng 01 năm 2021). Theo đó, ngày 14 tháng 01 năm 2021 liên ngành Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Công Thương, Sở Xây dựng, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà, Ủy ban nhân dân xã Diên Bình (huyện Đăk Tô) và Ủy ban nhân dân xã Đăk Long (huyện Đăk Hà) cùng với chủ đầu tư đã tiến hành kiểm tra thực tế và thống nhất khối lượng, diện tích bị ảnh hưởng để thực hiện chi trả bồi thường, hỗ trợ. Đồng thời, chủ đầu tư cũng đã cam kết giải quyết dứt điểm việc chi trả bồi thường, hỗ trợ cho người dân trong tháng 3 năm 2021, không để đơn thư vượt cấp như thời gian qua.

VI. Kiến nghị không thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh: 02 kiến nghị

Câu 1 (Phụ lục gửi kèm Báo cáo 72). Cử tri A Bao, thôn Đăk Duông, Ngọc Wang, Đăk Hà kiến nghị: Đường vào thao trường bắn ở xã Ngọc Wang do Bộ chỉ huy quân sự tỉnh quản lý hiện tại rất khó đi, nhân dân gặp rất nhiều khó khăn khi vận chuyển nông sản. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Bộ chỉ huy quân sự tỉnh kiểm tra, có biện pháp khắc phục 

Trả lời: Đoạn đường từ suối Nước La lên đến khu vực thao trường bắn (con đường mà cử tri A Bao ý kiến) là đường đất do Nhân dân tự xây dựng trước đây để phục vụ sản xuất. Đoạn đường dài khoảng 500 m, bề rộng mặt đường từ 3-3,5m, có độ đốc lớn, vào mùa mưa nước chảy trên mặt đường gây xói lỡ cuốn trôi đất tạo thành khe sâu, gây khó khăn cho Nhân dân đi sản xuất và vận chuyển nông sản. Để khắc phục vấn đề trên, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà sẽ chỉ đạo Ủy ban nhân dân xã Ngọk Wang chủ động ưu tiên bố trí kinh phí từ các chương trình mục tiêu quốc gia để đầu tư xây dựng đoạn đường này trong thời gian sớm nhất, để tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân đi lại sản xuất.
Câu 2 (Phụ lục gửi kèm Báo cáo 72). Cử tri Đoàn Minh Đức, thôn Đăk Lợi, xã Đăk Ngọk kiến nghị: Hệ thống kênh mương cấp 2 tại thôn Đăk Lợi (đoạn km 0+900), có chiều dài hơn 200m phục vụ nước tưới cho hơn 4 ha diện tích lúa đã hư hỏng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh kiểm tra, sửa chữa để có nước phục vụ nhân dân sản xuất.

Trả lời: Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri như sau: Hiện nay, hệ thống kênh mương cấp 2 (kênh đất do địa phương quản lý) tại thôn Đăk Lợi (đoạn km 0+900), có chiều dài hơn 200m phục vụ nước tưới cho hơn 4 ha diện tích lúa hiện đã hư hỏng là đúng thực tế. Hiện tại Ngân sách huyện còn gặp nhiều khó khăn chưa cân đối được kinh phí để đầu tư bê tông hóa nên một số đoạn thường xuyên bị bồi lấp, sạt lở gây khó khăn cho việc tưới tiêu của người dân. Trước mắt, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà chỉ đạo Ủy ban nhân dân xã Đăk Ngọk vận động người dân khắc phục các điểm hư hỏng để đảm bảo nước phục vụ tưới cho 4 ha lúa nước. Về lâu dài huyện sẽ xem xét có kế hoạch bố trí kinh phí để bê tông hóa đoạn kênh mương trên.

(�) Đã được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết 69/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020.


(�) Theo Văn bản số 10/CQLĐBIII-QLBTĐB ngày 04 tháng 01 năm 2021 của Cục quản lý đường bộ III.


(�) Theo Văn bản số 10/CQLĐBIII-QLBTĐB ngày 04 tháng 01 năm 2021 của Cục quản lý đường bộ III.


(�) Về việc phê duyệt đồ án quy hoạch chi tiết Cụm công nghiệp xã Đăk La, huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum





