4

TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK TÔ
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 11 HĐND TỈNH KHÓA XI


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Tô gửi đến Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI là 07 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 07 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 72/BC-UBND ngày 15/3/2021 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh khóa XI)
I. Kiến nghị nhiều lần: 02 kiến nghị.
Câu 2. Cử tri Nguyễn Thị Ngờ, Trưởng thôn 2 và cử tri Phạm Hồng Thái, thôn 3, xã Diên Bình kiến nghị: Tại Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời sẽ chỉ đạo Sở Giao thông vận tải làm việc với Chi cục quản lý đường bộ III.4 tỉnh Kon Tum có biện pháp khắc phục 02 cống thoát nước tại thôn 1 và thôn 3, xã Diên Bình do ảnh hưởng đường Hồ Chí Minh. Tại Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI, cử tri tiếp tục kiến nghị vấn đề này. Đến nay, các đơn vị vẫn chưa hoàn thành như chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo đơn vị liên quan nhanh chóng khắc phục những vấn đề cử tri đã kiến nghị.

Trả lời: Ngày 23 tháng 11 năm 2020 Cục quản lý đường bộ III đã có Công văn số 2066/CQLĐBIII-QLBTĐB gửi Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô về việc hỗ trợ công tác giải phóng mặt bằng để thực hiện thi công cống Km1513+023 và Km1516+818 đường Hồ Chí Minh, tỉnh Kon Tum thuộc dự án: Sửa chữa các cống Km1469+614; Km1473+590; Km1513+023; Km1516+818, đường Hồ Chí Minh do Cục quản lý đường bộ III làm chủ đầu tư theo kế hoạch bảo trì hệ thống Quốc lộ năm 2021 được Bộ giao thông vận tải chấp thuận tại Công văn số 7441/BGTVT-KCHT ngày 30 tháng 7 năm 2020 và sẽ được triển khai trong năm 2021. Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các đơn vị có liên quan theo dõi, báo cáo kết quả đến cử tri.

Câu 3. Cử tri Phan Xuân Hoàng, Trưởng thôn 4; cử tri Nguyễn Thị Ngờ, Trưởng thôn 2; cử tri Phạm Hồng Thái, thôn 3 kiến nghị: Tại Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời sẽ hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng khi thi công đường Hồ Chí Minh đoạn Tân Cảnh - Kon Tum, theo đó Sở Giao thông vận tải đã giao Ban Quản lý dự án các công trình giao thông tỉnh lập phương án để tổ chức thực hiện chi trả hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng theo quy định. Tại Kỳ họp thứ 9 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, cử tri tiếp tục kiến nghị vấn đề này. Đến nay, các hộ dân trên địa bàn xã Diên Bình chưa được nhận hỗ trợ. Đề nghị Ủy ban nhân dân  tỉnh chỉ đạo các đơn vị sớm có giải pháp để hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng.

Trả lời:  Kinh phí hỗ trợ nứt nhà do thi công Đường Hồ Chí Minh đoạn từ huyện Đăk Tô đến thành phố Kon Tum đã chi trả cho các hộ dân huyện Đăk Hà, các hộ dân thống nhất nhận tiền (riêng huyện Đăk Tô và thành phố Kon Tum, Sở Giao thông vận tải đang đề nghị đơn vị thi công tiếp tục chi trả). Ngày 07 tháng 01 năm 2021, Công ty cổ phần Trường Long có Công văn số 05/2021/CV-CTY về việc hỗ trợ kinh phí liên quan đến trường hợp bị nứt nhà các hộ dân trong quá trình thi công đường Hồ Chí Minh đoạn Tân Cảnh - Kon Tum, do khó khăn về tài chính nên Công ty chưa thu xếp để chuyển số tiền còn lại (847.900.000 đồng) để chi trả, hỗ trợ cho các hộ dân trên địa bàn huyện Đăk Tô và thành phố Kon Tum, Công ty sẽ thu xếp, cân đối chuyển số tiền còn lại trong quý II năm 2021. Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các đơn vị có liên quan theo dõi, đôn đốc để chi trả, hỗ trợ cho các hộ dân.
II. Kiến nghị chung: 0 kiến nghị.
III. Kiến nghị cụ thể: 04 kiến nghị
Câu 37. Cử tri A Chiến, Bí thư Đảng ủy xã Tân Cảnh kiến nghị: Hiện nay, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có quy định về tách thửa đối với đất ở(
), còn các loại đất khác (đất nông nghiệp) thì Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum chưa có quy định cụ thể(
). Do đó, để tạo điều kiện thuận lợi cho người dân được làm các thủ tục tách thửa đất đối với đất nông nghiệp theo quy định của pháp luật, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm có văn bản quy định cụ thể về diện tích tối thiểu được phép tách thửa đối với từng loại đất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh Kon Tum.  

Trả lời: Nội dung kiến nghị của cử tri A Chiến, Bí thư Đảng ủy xã Tân Cảnh tương tự như ý kiến, kiến nghị của cử tri Phường Trần Hưng Đạo và xã Hòa Bình thành phố Kon Tum đã được Ủy ban nhân dân tỉnh giải quyết, trả lời tại Câu 10 Báo cáo này.

Câu 38. Cử tri A Hoàng, Trưởng thôn 5, xã Diên Bình kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các sở, ngành của tỉnh phối hợp với Công ty Cổ phần đầu tư thủy điện Đăk Psi 6 sớm hỗ trợ, bồi thường cho người dân bị thiệt hại đất sản xuất và cây trồng do xây dựng thủy điện Đăk Psi 6 làm dòng chảy của sông thay đổi gây sạt lở ảnh hưởng đến đất sản xuất và cây trồng của người dân.

Trả lời:  Nội dung kiến nghị của cử tri tương tự như ý kiến, kiến nghị của cử tri Hoàng Công Ái, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Đăk Long đã được Ủy ban nhân dân tỉnh giải quyết, trả lời tại Câu 36 Báo cáo này.

Câu 39. Cử tri Dương Văn Dũng, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Kon Đào kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường phối hợp với Sư đoàn 10, Quân đoàn 3, thực hiện thu hồi và chuyển một phần diện tích khoảng 31 ha tại địa bàn xã Kon Đào về cho địa phương quản lý như đề xuất tại Biên bản phối hợp giải quyết tình trạng xâm lấn đất đã giao cho Sư đoàn 10, Quân đoàn 3 đang quản lý, sử dụng trên địa bàn xã Kon Đào, huyện Đăk Tô ngày 23 tháng 4 năm 2019. 

Trả lời:  Diện tích đất mà Sư đoàn 10 đã thống nhất với Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô để thu hồi giao về địa phương quản lý đã được Ủy ban nhân dân tỉnh cấp giấy CNQSD đất cho Sư đoàn 10 để sử dụng vào mục đích trồng rừng; trong quá trình quản lý sử dụng một phần diện tích đất (khoảng 31 ha) đã bị người dân lấn chiếm để sản xuất nông nghiệp nhưng chưa được xử lý theo quy định hiện hành, trách nhiệm này thuộc về chủ thể quản lý sử dụng đất và chính quyền địa phương; do đó, để có cơ sở thu hồi đất giao về địa phương quản lý, tránh được các khiếu nại, khiếu kiện xảy ra, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô phối hợp với Sư đoàn 10 và Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra, rà soát và xử lý dứt điểm việc lấn chiếm đất trước khi đề xuất lập các thủ tục giao về địa phương quản lý. Sau khi xử lý dứt điểm việc lấn chiếm đất của người dân, trường hợp Sư đoàn 10 không còn nhu cầu sử dụng đất thì có văn bản tự nguyện trả lại đất (kèm theo các hồ sơ có liên quan) gửi về Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Sở Tài nguyên và Môi trường) để tham mưu thu hồi và giao Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô quản lý, sử dụng theo đúng quy định.
Câu 88. Cử tri xã Tân Cảnh kiến nghị: Hiện nay, 02 thủy điện (Đăk Pô Kô và Plei Kần) liên tục tích nước và xả nước gây thiệt hại đến cây cối, hoa màu và đất đai của người dân. Đã nhiều lần người dân gửi đơn đến Ủy ban nhân dân xã Tân Cảnh và 02 Công ty trên đề nghị được xem xét giải quyết nhưng đến nay vẫn chưa được giải quyết. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo giải quyết sớm cho người dân. 

Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh(
) đã giao Sở Công Thương chủ trì, phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô tổ chức kiểm tra hiện trường để làm rõ nguyên nhân. Sau kiểm tra, Liên ngành xác định nguyên nhân chủ yếu là do thiên tai gây ra(
), vùng hạ lưu sau đập và nhà máy (Plei Kần và Đăk Pô Cô) khi lũ về dòng chảy mạnh, làm chuyển hướng dòng chảy ảnh hưởng đến cây cối hoa màu, xói lở đất của các hộ dân gần sau đập. Liên ngành thống nhất đề nghị UBND huyện Đăk Tô thông báo đến các hộ dân về ảnh hưởng chủ yếu là do thiên tai gây nên. 

Tuy nhiên, để tạo điều kiện hỗ trợ cho người dân, Chủ đầu tư 02 thủy điện (Đăk Pô Cô và Plei Kần) đã thống nhất phối hợp với chính quyền địa phương có phương án hỗ trợ để người dân sớm ổn định sản xuất. Đến nay, các chủ đầu tư đã hoàn thành công tác hỗ trợ cho người dân bị ảnh hưởng bởi thiên tai như ý kiến của cử tri đã phản ánh trên.
VI. Kiến nghị không thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh: 01 kiến nghị

Câu 7 (Phụ lục gửi kèm Báo cáo 72). Cử tri thôn Đăk Dé, xã Đăk Rơ Nga kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh quan tâm bố trí vốn đầu tư tuyến đường DH53 (nay là Quốc lộ 40B), vì hiện nay tuyến đường này đã hư hỏng, xuống cấp nặng, rất nguy hiểm khi lưu thông.

Trả lời: Tuyến đường huyện ĐH53 (đường liên xã Kon Đào - Ngọc Tụ -Đăk Rơ Nga) hoàn thành đưa vào sử dụng năm 2011 với tổng chiều dài 14,5Km, kết cấu mặt đường láng nhựa và thuộc thẩm quyền quản lý của Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô. Hiện nay, trên tuyến đường có nhiều vị trí bị hư hỏng, gây bất tiện cho việc đi lại và vận chuyển hàng hoá của Nhân dân. Năm 2020, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô đã tổ chức sửa chữa một số vị trí mặt đường bị hư hỏng nặng với tổng kinh phí là 240 triệu đồng. Trong thời gian tới, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện phối hợp với Sở Giao thông vận tải và các ngành liên quan kiểm tra, đánh giá hiện trạng, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh hỗ trợ kinh phí để khắc phục, sửa chữa hư hỏng nền, mặt đường đảm bảo an toàn cho người và phương tiện khi tham gia giao thông.
(�) Quyết định số 62/2014/QĐ-UBND ngày 18 tháng 11 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc quy định diện tích tối thiểu được tách thửa đối với đất ở. 


(�) Tại khoản 31 Điều 2 Nghị định số 01/2017/NĐ-CP ngày 06 tháng 01 năm 2017 của Chính phủ quy định về diện tích tối thiểu của thửa đất được tách “Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quy định diện tích tối thiểu được phép tách thửa đối với từng loại đất cho phù hợp với điều kiện cụ thể của địa phương ”.


� Công văn số 333/UBND-NNTN ngày 29 tháng 01 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI


� Tại cơn bão số 09 năm 2020 mực nước tại sông Pô Kô vượt mức báo động 3 là 1,85m. Qua kiểm tra, nhà máy thủy điện Đăk Pô Kô vận hành đúng quy trình quy định; nhà máy thủy điện Plei Kần chưa được phép tích nước nên chưa đánh giá được quy trình vận hành xả lũ. Về nguyên nhân gây ra thiệt hại cho các hộ dân có đơn kiến nghị chủ yếu là do thiên tai.





