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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK TÔ
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 9 HĐND TỈNH KHÓA XI

Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Tô gửi đến Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI có 15 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 15 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 100/BC-UBND ngày 24/4/2020 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh khóa XI. Dưới đây viết tắt là Báo cáo 100).

I. Kiến nghị nhiều lần: 03 kiến nghị (từ trang 32 đến trang 33, Báo cáo 100). Cụ thể:
Câu 40. Cử tri Võ Khắc Việt, thôn 4 kiến nghị: Tại Kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời(
) sẽ hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng khi thi công đường Hồ Chí Minh (đoạn Tân Cảnh - Kon Tum). Theo đó, Sở Giao thông vận tải đã giao Ban Quản lý dự án các công trình giao thông tỉnh lập phương án để tổ chức thực hiện chi trả hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng theo quy định. Nhưng đến nay, các hộ dân trên địa bàn xã Diên Bình chưa được nhận hỗ trợ này. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo đơn vị chức năng quan tâm, sớm chi trả hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng do thi công đường Hồ Chí Minh.

Trả lời: Công ty cổ phần Trường Long và Công ty cổ phần xây dựng công trình Sông Hồng đã chuyển kinh phí chi trả xong cho các hộ dân bị nứt nhà tại huyện Đăk Hà. Đối với huyện Đăk Tô và Thành phố Kon Tum, Sở Giao thông vận tải đã có văn bản yêu cầu Công ty cổ phần Trường Long và Công ty cổ phần xây dựng công trình Sông Hồng chuyển kinh phí để chi trả hết cho các hộ dân còn lại trước ngày 28 tháng 02 năm 2020 nhưng đến nay hai đơn vị trên vẫn chưa thực hiện. Sở Giao thông vận tải đang tiếp tục làm việc đề nghị Công ty cổ phần Trường Long và Công ty cổ phần xây dựng công trình Sông Hồng chi trả số tiền còn lại(
).

Câu 41. Cử tri Nguyễn Thị Ngờ, thôn 2 kiến nghị: Việc khắc phục 02 cống thoát nước tại thôn 1 và thôn 3, xã Diên Bình do ảnh hưởng thi công đường Hồ Chí Minh, Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời(
) sẽ chỉ đạo Sở Giao thông vận tải làm việc với Cục Quản lý đường bộ có biện pháp khắc phục cho người dân, nhưng đến nay các đơn vị vẫn chưa hoàn thành như chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo đơn vị liên quan nhanh chóng khắc phục để người dân thôn 1 và thôn 3 yên tâm sản xuất, sinh hoạt.

Trả lời: Hiện tại Chi cục Quản lý Đường bộ III.4 đã lập kế hoạch nhu cầu bảo trì công trình đường bộ trình cấp có thẩm quyền phê duyệt, bổ sung đối với hạng mục phía sau hạ lưu cống C3(
) (Km1513+023) và cống C4 (Km1516+818) và sẽ triển khai khắc phục sau khi được phê dyệt.
Câu 42. Cử tri A Chiến - Bí thư Đảng ủy xã Tân Cảnh kiến nghị: Một số hạng mục công trình đập thủy lợi Đăk Rơn Ga đã xuống cấp, hư hỏng. Tại Kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời(
) đã chỉ đạo chủ đầu tư hoàn thiện các thủ tục hồ sơ thiết kế xử lý các hạng mục công trình đã xuống cấp, hư hỏng, nhất là các hệ thống kênh mương thủy lợi để trình cấp có thẩm quyền phê duyệt và tiến hành thi công, hoàn thành công trình đưa vào sử dụng trong năm 2019. Đến nay, cử tri vẫn chưa thấy chủ đầu tư công trình triển khai thực hiện theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh là phải hoàn thành công trình và đưa vào sử dụng trong năm 2019. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo chủ đầu tư công trình sớm triển khai thực hiện nhằm tránh tình trạng gặp những khó khăn khi thi công lúc hoa màu của người dân đã phát triển (từ tháng 3 đến tháng 4 trở đi) và sớm đưa công trình vào sử dụng.

Trả lời: Công trình hồ chứa Đăk Rơn Ga được tích nước theo thiết kế và cấp nước tưới cho 175,84 ha cây công nghiệp của 02 xã Tân Cảnh và xã Ngọc Tụ vùng xung quanh lòng hồ. Hằng năm Ban Quản lý Khai thác các công trình thủy lợi quản lý, khai thác tỉnh Kon Tum tổ chức quản lý, khai thác vận hành theo đúng Quy trình vận hành đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết 789/QĐ-UBND ngày 05 tháng 10 năm 2015. Hiện tại các hạng mục công trình đầu mối vẫn hoạt động bình thường không bị hư hỏng xuống cấp. 

Tuy nhiên, hệ thống kênh và công trình trên kênh đã bị hư hỏng và xuống cấp, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn khảo sát, lập và hoàn thiện các thủ tục hồ sơ thiết kế xử lý các hạng mục công trình đã xuống cấp, hư hỏng và được Ủy ban nhân dân tỉnh đã phê duyệt Hồ sơ Thiết kế Bản vẽ thi công và dự toán xây dựng công trình Kiên cố hóa kênh chính, kênh cấp 1 và công trình trên kênh cấp 1 (Hạng mục: Bổ sung các hạng mục công trình trên kênh chính, kênh cấp 1 và các công trình trên kênh cấp 1; Xử lý tình trạng bồi lấp, hư hỏng một số đoạn kênh thuộc công trình Hồ chứa nước Đăk Rơn Ga, đã thi công giai đoạn trước năm 2015) tại Quyết định số 147/QĐ-UBND ngày 19 tháng 02 năm 2020. Hiện nay, Ban Quản lý dự án đang tổ chức thực hiện lựa chọn nhà thầu thi công xây lắp, dự kiến cuối tháng 4 năm 2020 sẽ hoàn thành công tác lựa chọn nhà thầu và triển khai thực hiện ngay các công việc nêu trên; tổ chức triển khai thi công, hoàn thành và bàn giao trong tháng 7 năm 2020. Trong quá trình triển khai thi công, Ban Quản lý sẽ có các giải pháp đảm bảo cung cấp nước phục vụ tưới và không ảnh hưởng đến quá trình canh tác của các hộ dân. 
II. Kiến nghị chung: 01 kiến nghị (trang 7, Báo cáo 100).
Câu 7. Cử tri huyện Đăk Tô kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng kiểm định chất lượng các trạm cân nông sản trên địa bàn huyện Đăk Tô nhằm tránh thiệt thòi cho người dân.

Trả lời: Hiện nay trên địa bàn huyện Đăk Tô có 10 Trạm cân đang hoạt động thu mua mỳ tại các xã: Đăk Rơ Nga (01 trạm); Ngọc Tụ (02 trạm);Văn Lem (02 trạm); Đăk Trăm (01 trạm); Kon Đào (01 trạm); Pô Kô (03 trạm)(
). 

Qua kiểm tra, có 7/10 Trạm cân tại các xã có chứng chỉ kiểm định còn thời hạn hiệu lực theo quy định(
), Đoàn kiểm tra đã phát hiện 01 cân tại xã Đăk Rơ Nga, 01 cân tại xã Pô Kô không có chứng chỉ kiểm định và 01 cân tại xã Đăk Trăm đã hết hạn kiểm định. Đoàn đã yêu cầu các cơ sở này không được đưa 03 phương tiện đo vi phạm nêu trên vào hoạt động của đơn vị, đồng thời đề nghị chính quyền địa phương lập văn bản yêu cầu các chủ đầu tư tạm dừng hoạt động kinh doanh mua mỳ, cho đến khi bổ sung hồ sơ pháp lý theo quy định.

Tuy nhiên, theo báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô (Phòng Kinh tế hạ tầng huyện Đăk Tô) hiện nay các trạm cân này dừng hoạt động, nên chưa tiến hành kiểm tra, kiểm định được. Thời gian tới, Sở Khoa học và Công nghệ sẽ phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô và các cơ quan có liên quan, tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra về lĩnh vực tiêu chuẩn, đo lường chất lượng đối với các Trạm cân thu mua mỳ trên địa bàn huyện ĐăkTô. Nếu đơn vị sai phạm sẽ kịp thời phát hiện, xử lý theo đúng quy định.
III. Kiến nghị cụ thể: 11 kiến nghị. 
1. Từ trang 17 đến trang 19, Báo cáo 100 có 04 kiến nghị. Cụ thể:
Câu 21. Cử tri Nguyễn Hữu Quảng và Huỳnh Văn Trọng, thôn 2, xã Diên Bình kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm đầu tư đường gom song song với Quốc lộ 14 (đoạn qua thôn 2 xã Diên Bình) để thuận tiện cho người dân khi tham gia giao thông.

Trả lời: Về vấn đề trên, Sở Giao thông vận tải đã có Công văn số 165/SGTVT-QLKCHT ngày 14 tháng 02 năm 2020 lấy ý kiến Cục Quản lý Đường bộ III (cơ quan quản lý tuyến đường Hồ Chí Minh đoạn đi qua địa phận tỉnh Kon Tum); tuy nhiên, đến nay Cục Quản lý Đường bộ III vẫn chưa có ý kiến trả lời. Sau khi có ý kiến của Cục Quản lý Đường bộ III, Sở Giao thông vận tải phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô tham mưu, đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét việc đầu tư đường gom song song với Quốc lộ 14 (đoạn qua thôn 2 xã Diên Bình) theo đúng quy định.
Câu 22. Cử tri Huỳnh Văn Trọng, thôn 2, xã Diên Bình kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có chính sách hỗ trợ đối với người dân mắc bệnh hiểm nghèo, bệnh nan y để động viên và giảm bớt khó khăn cho người bệnh.

Trả lời: Trong thời gian qua, Quỹ khám, chữa bệnh cho người nghèo tỉnh Kon Tum (theo Quyết định số 58/2014/QĐ-UBND ngày 23 tháng 10 năm 2014 Quy định về trình tự, thủ tục, mức hỗ trợ và công tác quản lý, sử dụng Quỹ khám chữa bệnh cho người nghèo tỉnh Kon Tum) đã hỗ trợ khám, chữa bệnh cho người nghèo tại các cơ sở y tế của Nhà nước từ tuyến huyện trở lên, cụ thể::
- Hỗ trợ tiền ăn cho đối tượng thuộc hộ nghèo và người đồng bào dân tộc thiểu số đang sinh sống ở xã, phường, thị trấn thuộc vùng khó khăn khi điều trị nội trú tại các cơ sở y tế Nhà nước từ tuyến huyện trở lên. Mức hỗ trợ bằng 3% mức lương tối thiểu/người bệnh/ngày.

- Hỗ trợ tiền đi lại từ nhà đến bệnh viện và ngược lại; chuyển bệnh viện cho các đối tượng thuộc hộ nghèo và người đồng bào dân tộc thiểu số đang sinh sống ở xã, phường, thị trấn thuộc vùng khó khăn khi điều trị nội trú tại các cơ sở y tế Nhà nước từ tuyến huyện trở lên, các trường hợp cấp cứu, tử vong hoặc bệnh quá nặng và người nhà có nguyện vọng đưa về nhà nhưng không được BHYT thanh toán.

- Hỗ trợ một phần chi phí khám, chữa bệnh BHYT cho các đối tượng là người đang được nuôi dưỡng tại các cơ sở bảo trợ xã hội công lập phải đồng chi trả chi phí khám, chữa bệnh theo quy định.

- Hỗ trợ thanh toán một phần chi phí khám, chữa bệnh cho các đối tượng là người mắc bệnh ung thư, chạy thận nhân tạo, mổ tim hoặc các bệnh hiểm nghèo khác gặp khó khăn do chi phí cao, không đủ khả năng chi trả viện phí theo quy định.

Ngoài ra, đối với người bị nhiễm HIV chưa có thẻ bảo hiểm y tế được hỗ trợ 100% mức đóng BHYT (theo Nghị quyết số 18/2019/NQ-HĐND ngày 18 tháng 7 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành Quy định mức hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum).
Câu 23. Cử tri A Định, thôn Đăk Pung, xã Đăk Rơ Nga kiến nghị:  Khi lực lượng vũ trang tổ chức diễn tập tại thao trường bắn buộc người dân thôn Đăk Pung có diện tích đất sản xuất tại vùng lõm của thao trường phải dừng các hoạt động sản xuất, gây khó khăn và ảnh hưởng đến đời sống của người dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm xem xét, bồi thường trước cho 12 hộ dân với diện tích 10,8 ha đất sản xuất tại vùng lõm của thao trường này (có danh sách kèm theo(
)) để giảm bớt những khó khăn của người dân trong khu vực.

 Trả lời: Theo quy hoạch, Trường bắn, thao trường huấn luyện tại xã Đăk Rơ Nga, huyện Đăk Tô có tổng diện tích 475ha(
), đã bồi thường, hỗ trợ cho các hộ dân với số tiền là 13 tỷ đồng(
) và được bàn giao quản lý 35,23 ha trên tổng số 87 thửa đất. Phần diện tích này Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh đã tổ chức cắm mốc, phát quang dọn cỏ đường ranh để Nhân dân phân biệt (biên bản bàn giao số 1286/BB-LN ngày 18 tháng 4 năm 2018 của Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và Ủy ban nhân dân xã, địa chính xã Đăk Rơ Nga) và thông báo cho Nhân dân xã Đăk Rơ Nga biết để tránh tình trạng lấn chiếm, canh tác... Ngoài ra, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh đã triển khai xây dựng quy hoạch, phân định rõ ranh giới khu vực vùng lõi thao trường và thường xuyên tổ chức diễn tập trong phạm vi diện tích 35,23 ha. Khi tổ chức diễn tập tại khu vực này, đơn vị đã chấp hành nghiêm việc thông báo cho người dân phòng, tránh; đối với các hoạt động diễn tập ngoài khu vực được giao, khi có phát sinh ảnh hưởng đến Nhân dân, đơn vị đã kịp thời thỏa thuận, bồi thường cho Nhân dân theo đúng quy định. Trong thời gian tới, khi đảm bảo được nguồn kinh phí Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh sẽ lập phương án bồi thường, giải phóng mặt bằng trong giai đoạn tiếp theo (bao gồm phần diện tích 10,8 ha theo kiến nghị của cử tri).
Câu 24. Cử tri Lê Văn Quân - Chủ tịch Uỷ ban MTTQVN xã Kon Đào kiến nghị: Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 37/2018/NQ-HĐND về quy định mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum đã tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ, công chức, viên chức nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và kỹ năng công tác. Tuy nhiên, việc phân cấp hỗ trợ kinh phí và hình thức thanh toán như hiện nay gây khó khăn cho đối tượng được cử đi học (đặc biệt là cán bộ, công chức cấp xã, sau khi đi đào tạo, bồi dưỡng về mới đem chứng từ về xã để thanh toán, ảnh hưởng chất lượng, tâm lý người được được cử đi học). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo việc phân cấp, hỗ trợ kinh phí đào tạo nên chuyển cho cơ sở đào tạo chi trả để thuận tiện cho đối tượng được cử đi học, nhất là đối với các lớp đào tạo, bồi dưỡng do các sở, ngành của tỉnh tổ chức
Trả lời: Quy định các mức chi để hỗ trợ cho cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo, bồi dưỡng được quy định tại Nghị quyết số 37/2018/NQ-HĐND ngày 13 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh. Về trình tự, thủ tục thanh toán và các nội dung liên quan khác thực hiện theo quy định tại Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30 tháng 3 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức (Bộ Tài chính không giao cho Hội đồng nhân dân tỉnh quy định các nội dung này), cụ thể: 

- Tại điểm c khoản 2 Điều 4 Thông tư số 36/2018/TT-BTC quy định: toàn bộ các khoản chi phí hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng (hỗ trợ tiền ăn, tiền thuê chỗ nghỉ, chi phí đi lại, tài liệu học tập) cho cán bộ, công chức, viên chức do cơ quan, đơn vị cử cán bộ công chức, viên chức đi bồi dưỡng chịu trách nhiệm chi hỗ trợ theo quy định.

- Tại điểm c khoản 3 Điều 4 Thông tư số 36/2018/TT-BTC quy định: Cơ sở đào tạo, bồi dưỡng hoặc cơ quan, đơn vị được giao nhiệm vụ mở lớp đào tạo, bồi dưỡng chi hỗ trợ cho các đối tượng là những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã; những người hoạt động không chuyên trách ở thôn, làng, ấp, bản, buôn, sóc, tổ dân phố ở phường, thị trấn trong những ngày đi tập trung học tại cơ sở đào tạo các khoản: Chi phí đi lại từ cơ quan đến nơi học tập (một lượt đi và về; nghỉ lễ; nghỉ tết); chi hỗ trợ tiền thuê chỗ nghỉ;

Để triển khai thực hiện, đối với các lớp đào tạo, bồi dưỡng do các Sở, ngành của tỉnh tổ chức theo kế hoạch được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt, ngân sách tỉnh cấp bổ sung có mục tiêu cho ngân sách các huyện, thành phố để chủ động kinh phí chi trả tiền ăn cho các đối tượng là những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã; những người hoạt động không chuyên trách ở phường, thị trấn theo đúng quy định hướng dẫn tại Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30 tháng 3 năm 2018 của Bộ Tài chính nêu trên. Vì vậy, đề nghị các đối tượng ở cấp xã được cử đi học thực hiện đúng theo quy định của Trung ương. 

2. Từ trang 43 đến trang 47, Báo cáo 100 có 06 kiến nghị. Cụ thể:

Câu 58. Cử tri A Giáo, thôn Đăk Tăng, xã Ngọc Tụ kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng kiểm tra thời hạn, thu hồi diện tích đất đã giao cho Nông trường cà phê Đăk Uy 4 (thời điểm năm 1999-2000), giao về cho địa phương quản lý. Hiện nay, nhiều hộ dân trên địa bàn thôn Đăk Tăng, xã Ngọc Tụ đang thiếu đất sản xuất.

Trả lời: Nông trường Đăk Uy 4 (nay là Công ty TNHH MTV cà phê 734) được Ủy ban nhân dân tỉnh cho thuê đất tại Quyết định số 44/QĐ-UBND ngày 11 tháng 04 năm 2001 với diện tích 137,9 ha (Đất trồng cà phê là 132,98ha; Đất ao, hồ là 4,92ha). Thời hạn thuê đất 30 năm. Thực hiện Quyết định số 132/2002/QĐ-TTg ngày 08 tháng 10 năm 2002 của Thủ tướng Chính phủ, Ủy ban nhân dân tỉnh đã thu hồi và bàn giao về cho địa phương khoảng 44,3ha (Diện tích đất ngập lòng hồ thuỷ lợi Đăk Rơn Ga khoảng 10,40ha; Diện tích đất làm đường tránh ngập khoảng 2,2ha; Diện tích đất ao, hồ chứa nước là 4,825 ha). Diện tích còn lại hiện nay khoảng 76,06 ha. Qua kiểm tra của Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô và báo cáo của Công ty TNHH MTV cà phê 734, thì hiện nay diện tích này đã được giao khoán lại cho các hộ dân sử dụng, chăm sóc cây cà phê (Công ty đã thực hiện nghĩa vụ tài chính về tiền thuê đất cho nhà nước đầy đủ). Theo đề nghị của cử tri, việc thu hồi và bàn giao về cho địa phương là chưa có cơ sở pháp lý. Các hộ gia đình, cá nhân nhận khoán là hình thức ăn chia theo sản phẩm, không thuộc trường hợp Công ty cho thuê lại Quyền sử dụng đất nên không thể xem xét thu hồi đất đối với trường hợp người sử dụng đất vi phạm pháp luật về đất đai. 
Câu 59. Cử tri A Vân - Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân xã Pô Kô kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải và các đơn vị có liên quan sớm nâng cấp, sửa chữa toàn tuyến Tỉnh lộ 679 (từ bùng binh Pô Kô thuộc thị trấn Đăk Tô đến huyện Sa Thầy). Vì hiện nay, tuyến đường này có nhiều đoạn đã xuống cấp, hư hỏng nặng, nguy hiểm cho người và phương tiện khi lưu thông, đặc biệt là người dân sống dọc hai bên đường và các em học sinh đi học.

Trả lời: Đối với việc sửa chữa, nâng cấp Tỉnh lộ 679 - Đường Tái định cư thủy điện PleiKrông (đoạn từ bùng binh Pô Kô thuộc thị trấn Đăk Tô đến huyện Sa Thầy), ngày 10 tháng 02 năm 2020, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Tờ trình số 11/TTr-UBND đề nghị Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh cho ý kiến chủ trương đầu tư Dự án Sửa chữa nền, mặt đường, công trình thoát nước, an toàn giao thông (Đoạn Km6 - Km20), đường Tái định cư thủy điện PleiKrông và đã được thống nhất, Ủy ban nhân dân tỉnh đã phê duyệt chủ trương đầu tư dự án tại Quyết định số 331/QĐ-UND ngày 07 tháng 4 năm 2020. Đoạn còn lại Sở Giao thông vận tải đã có Văn bản số 45/SGTVT-KHTC Ngày 14 tháng 01 năm 2020 đăng ký kế hoạch đầu tư trung hạn giai đoạn 2021-2025, để có cơ sở triển khai các bước tiếp theo theo quy định.

Câu 60. Cử tri A Chiến - Bí thư Đảng ủy xã Tân Cảnh đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh: Xem xét, kiến nghị với Trung ương đầu tư nâng cấp, mở rộng lòng, lề đường Hồ Chí Minh dành riêng cho người và phương tiện thô sơ lưu thông (đoạn qua địa bàn xã Tân Cảnh). Vì hiện nay, đoạn đường này có lề đường rất hẹp, không có giải phân cách dành riêng cho người và phương tiện thô sơ lưu thông nên dễ gây mất an toàn giao thông, nhất là người dân sống ở hai bên đường (trong thời gian vừa qua, đoạn đường này đã xảy ra nhiều vụ tai nạn giao thông làm chết người). 

Trả lời : Đoạn Km1496 - Km1506 đường Hồ Chí Minh qua địa bàn xã Tân Cảnh đã được cấp có thẩm quyền đầu tư nâng cấp, sửa chữa thường xuyên. Hiện tại tuyến đường êm thuận, hệ thống ATGT đầy đủ, sáng rõ và phát huy tác dụng. Riêng vấn đề nâng cấp mở rộng lòng lề đường dành riêng cho người và phương tiện thô sơ lưu thông phải đầu tư nguồn kinh phí lớn. Sở Giao thông Vận tải sẽ phối hợp với Cục Quản lý Đường bộ III (đơn vị quản lý đường Hồ Chí Minh) đề nghị Bộ Giao thông vận tải, Tổng cục Đường bộ Việt Nam nâng cấp mở rộng đoạn tuyến này và triển khai khi bố trí được nguồn vốn (Văn bản số 50/CCQLĐB III.4 ngày 14 tháng 02 năm 2020 của Chi cục Quản lý Đường bộ III.4).
Câu 61. Cử tri A Chiến - Bí thư Đảng ủy xã Tân Cảnh đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh: Theo quy định tại Nghị quyết số 13/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 của HĐND tỉnh Kon Tum(
) thì Tân Cảnh thuộc xã đối tượng 2. Do đó, khi triển khai thực hiện các công trình bê tông hóa đường giao thông nông thôn thì “Ngân sách nhà nước hỗ trợ 70% chi phí mua hoặc khai thác cát, đá, sỏi, chi phí thuê máy.... Người dân tự nguyện đóng góp 30% các chi phí khác còn lại như: hiến đất, tài sản trên đất để giải phóng mặt bằng; đóng góp kinh phí và công lao động để thực hiện”. Qua thực tế thực hiện có nhiều công trình nếu tính cụ thể về công sức, kinh phí, giá trị hiến đất, tài sản trên đất mà người dân phải tự đóng góp thì vượt trên 30% đến 50% giá trị công trình. Như vậy, công sức người dân bỏ ra quá cao, trong khi hiện nay đời sống của người dân trên địa bàn xã còn nhiều khó khăn hơn so với các khu vực thị trấn, phường... nên khi vận động người dân đóng góp tham gia xây dựng các công trình rất khó khăn. Vì vậy, đề nghị UBND tỉnh xem xét giảm mức đóng góp của người dân từ 30% xuống 20% thì có khả năng phù hợp với điều kiện cuộc sống hiện nay của người dân trên địa bàn xã và tạo thuận lợi cho địa phương vận động người dân ủng hộ tham gia xây dựng các công trình. 

Trả lời: Theo quy định tại khoản 2 Điều 2 Nghị quyết số 13/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh thì xã Tân Cảnh, huyện Đăk Tô thuộc đối tượng hỗ trợ 2 (trừ các thôn đặc biệt khó khăn, các thôn đồng bào dân tộc thiểu số thuộc đối tượng hỗ trợ 1), mức hỗ trợ đối với công trình bê tông hóa giao thông nông thôn như sau: “Ngân sách nhà nước hỗ trợ: 100% chi phí về xi măng, sắt (trong đó bao gồm cả ống cống để xây dựng hệ thống thoát nước ngang - nếu có) và chi phí vận chuyển vật tư (xi măng, sắt, ống cống) đến địa điểm xây dựng công trình; 70% chi phí mua hoặc khai thác cát, đá, sỏi, chi phí thuê máy (trộn bê tông, san gạt mặt bằng) và 05 triệu đồng/km để chi phí cho công tác chuẩn bị đầu tư, quản lý thực hiện công trình. Người dân tự nguyện hiến đất, tài sản trên đất để giải phóng mặt bằng; đóng góp kinh phí và công lao động để thực hiện”; đồng thời theo quy định tại khoản 3 Điều 2 Nghị quyết số 13/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh thì nguyên tắc hỗ trợ là: “Ưu tiên hỗ trợ cho các thôn, xã làm tốt công tác tuyên truyền, nhân dân đồng tình ủng hộ, tự nguyện hiến đất và đóng góp công sức xây dựng các công trình kinh tế - xã hội trên địa bàn theo chủ trương “Nhân dân làm, Nhà nước hỗ trợ”. 

Như vậy, với quy định nêu trên, người dân tại các thôn không thuộc đối tượng 1 trên địa bàn xã chỉ tham gia tối thiểu là 30% chi phí mua hoặc khai thác cát, đá, sỏi, chi phí thuê máy (trộn bê tông, san gạt mặt bằng) và tự nguyện hiến đất, tài sản trên đất để giải phóng mặt bằng, đóng góp kinh phí và công lao động để thực hiện công trình (phù hợp với khả năng đóng góp của người dân). Thực tế đến nay, với quy định mức hỗ trợ nêu trên, các địa phương trên địa bàn tỉnh đã triển khai thực hiện hiệu quả, thu hút được sự quan tâm ủng hộ, hỗ trợ thực hiện của cộng đồng dân cư và người dân, góp phần nâng cao tỷ lệ cứng hóa đường giao thông nông thôn trên địa bàn.

Đối với đề nghị của Cử tri về việc xem xét giảm mức đóng góp của người dân từ 30% xuống 20% để phù hợp với điều kiện của người dân trên địa bàn xã và tạo thuận lợi cho địa phương vận động người dân ủng hộ tham gia xây dựng các công trình, Ủy ban nhân dân tỉnh ghi nhận. Trong thời gian tới, sau khi Trung ương ban hành các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025, căn cứ quy định hiện hành, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét điều chỉnh, bổ sung quy định mức hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước đối với từng loại công trình theo tỷ lệ phù hợp với tình hình thực tế của địa phương và chính sách của trung ương trong giai đoạn 2021-2025
Câu 62. Cử tri A Chiến - Bí thư Đảng ủy xã Tân Cảnh đề nghị UBND tỉnh: Theo Nghị quyết số 12/2018/NQ HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh(
)quy định: “Nguồn thu tiền sử dụng đất trên địa bàn các phường, thị trấn và xã đã đạt chuẩn nông thôn mới (gọi chung là ngân sách cấp xã)” được điều tiết cho ngân sách cấp xã để duy tu, sửa chữa, nâng cấp công trình hạ tầng; hỗ trợ làm đường hẻm, đường giao thông nông thôn là 10%. Theo quy định trên là quá thấp, không đảm bảo nguồn để địa phương thực hiện duy tu, sửa chữa, nâng cấp công trình hạ tầng; hỗ trợ làm đường hẻm, đường giao thông nông thôn. Do đó, đề nghị UBND tỉnh xem xét nâng mức điều tiết lại cho ngân sách cấp xã lên 20% thì địa phương mới cơ bản đảm bảo nguồn thực hiện duy tu, sửa chữa, nâng cấp công trình hạ tầng; hỗ trợ làm đường hẻm, đường giao thông nông thôn trên địa bàn theo quy định.

Trả lời: Năm 2020 là năm cuối của thời kỳ ổn định ngân sách giai đoạn 2017-2020, thực hiện chương trình công tác của Ủy ban nhân dân tỉnh năm 2020, hiện nay, Sở Tài chính đang phối hợp với các đơn vị địa phương rà soát, chuẩn bị một số nội dung liên quan đánh giá, xây dựng phương án phân cấp ngân sách giai đoạn mới (2021-2025), trên cơ sở đó, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành quy định về phân cấp ngân sách nhà nước tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025 phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương trong giai đoạn mới, trong đó có liên quan phân cấp nguồn thu tiền sử dụng đất cho ngân sách cấp xã theo tỷ lệ điều tiết cho phù hợp.

Câu 63. Cử tri A Ken, thôn Tê Pen, xã Văn Lem kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng kiểm kê, lập hồ sơ khoa học di sản văn hóa phi vật thể trên địa bàn tỉnh. Trên cơ sở đó, nhận diện và xác định mức độ tồn tại, giá trị và sức sống của từng loại di sản văn hóa phi vật thể trong cộng đồng(
) nhằm bảo vệ và phát huy có hiệu quả các di sản văn hóa phi vật thể, nâng cao đời sống tinh thần của nhân dân, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của huyện.

Trả lời: - Về công tác kiểm kê di sản văn hóa phi vật thể: Từ năm 2011 đến năm 2015, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã phối hợp với các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh tổ chức triển khai công tác kiểm kê di sản văn hóa phi vật thể trên địa bàn tỉnh theo quy định
, trong đó có huyện Đăk Tô. Kết quả đã xác định trên 200 di sản văn hóa phi vật thể của đồng bào các dân tộc thiểu số tại chỗ trên địa bàn tỉnh còn duy trì, trong đó có Lễ mừng lúa mới, Lễ bắc máng nước của người Xơ Đăng (nhóm Xơ Teng).

Thực hiện Kế hoạch số 2049/KH-UBND ngày 25 tháng 07 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh(
); từ năm 2018 đến nay, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã phối hợp với các địa phương có liên quan triển khai công tác kiểm kê
 di sản văn hóa truyền thống điển hình của các dân tộc Xơ Đăng (nhánh Xơ Teng, Mơ Nâm) và H'rê, trong đó có địa bàn huyện Đăk Tô. Nội dung kiểm kê chủ yếu về hệ thống lễ hội truyền thống, văn hóa tín ngưỡng dân gian, kiến trúc truyền thống. Kết quả kiểm kê đã xác định 28 lễ hội truyền thống và kiến trúc về nhà rông, nhà ở, trong đó, có Lễ bắc máng nước, Lễ mừng lúa mới.

- Về công tác lập hồ sơ khoa học di sản văn hóa phi vật thể: Trên cơ sở kết quả công tác kiểm kê di sản văn hóa phi vật thể, trong năm 2014, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã phối hợp với Viện Văn hóa nghệ thuật quốc gia Việt Nam lập hồ sơ khoa học về Sử thi của người Ba Na (nhóm Rơ Ngao) tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch đưa vào Danh mục di sản văn hóa phi vật thể của quốc gia theo Quyết định số 4205/QĐ-BVHTTDL ngày 19/12/2014.

Ngày 17 tháng 01 năm 2020, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã ban hành Kế hoạch số 11/KH-SVHTTDL về việc Lập hồ sơ khoa học Lễ hội ăn than (Cha K’chiah) của dân tộc Giẻ - Triêng tỉnh Kon Tum đề nghị đưa vào Danh mục di sản văn hóa phi vật thể quốc gia. Trong những năm tiếp theo, ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch sẽ tiếp tục đẩy mạnh công tác lập hồ sơ khoa học về các di sản văn hóa truyền thống tiêu biểu, đặc sắc (lễ hội truyền thống, nghề thủ công truyền thống, nhạc cụ truyền thống…) để đề nghị Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch đưa vào Danh mục di sản văn hóa phi vật thể của quốc gia, nhằm góp phần tôn vinh giá trị bản sắc văn hóa truyền thống và nâng cao đời sống văn hóa tinh thần của đồng bào các dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh.

(3). Trang 02, Phụ lục gửi kèm theo Báo cáo 100 có 01 kiến nghị. Cụ thể:

Câu 6. Cử tri A Bray, thôn Kon Tu Dốp 2, xã Pô Kô kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, nạo vét rãnh thoát nước dọc 2 bên Tỉnh lộ 679 (đường tái định cư) đoạn qua thôn Kon Tu Dốp 2 (lý trình từ Km29 - Km 30). Hiện nay, đất đá bồi lấp, mùa mưa nước tràn vào nhà dân, ảnh hưởng đến đời sống, sinh hoạt của người dân trong thôn.

Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo và Sở Giao thông vận tải đã chỉ đạo đơn vị quản lý đường kiểm tra hiện trường và thống kê các vị trí cần đào, nạo vét rãnh thoát nước dọc đoạn Km29 - Km30 và triển khai trong quí I năm 2020, đồng thời đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô chỉ đạo Ủy ban nhân dân Pô Kô tuyên truyền, vận động và đề nghị các hộ dân sống dọc đường Tái định cư thủy điện Plei Krông đoạn tuyến trên không xả rác lấp rãnh dọc.
(�) Báo cáo số 256/BC-UBND ngày 21 tháng 10 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về báo cáo  kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI.


(�) Các văn bản: số 1531/SGTVT-QLKCHT ngày 06 tháng 11 năm 2019; số 1709/SGTVT-QLKCHT ngày 10 tháng 12 năm 2019; số 182/SGTVT-QLKCHT ngày 18 tháng 02 năm 2020 của Sở Giao thông vận tải.


(�) Báo cáo số 221/BC-UBND ngày 26 tháng 10 năm 2017.


(�) Văn bản số 50/CCQLĐB III.4 ngày 14 tháng 02 năm 2020 cua Chi cục Quản lý Đường bộ III.4.


(�) Báo cáo số 256/BC-UBND ngày 21 tháng 10 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về báo cáo  kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI.


(�) Kết quả kiểm tra từ ngày 19 tháng 11 đến ngày 21 tháng 11 năm 2019 do Phòng Kinh tế hạ tầng huyện Đăk Tô chủ trì phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan.


(�) Tại Thông tư số 23/2013/QĐ-BKHCN ngày 26/9/2013 Quy định về Đo lường đối với phương tiện đo nhóm 2 của Bộ Khoa học và Công nghệ.


(�) Danh sách các hộ dân thôn Đăk Pung, xã Đăk Rơ Nga đề nghị bồi thường: A Xương (1 ha, Bời lời+Cà phê); A Xal (0,7 ha, Bời lời+ Mỳ); A Xanh (2,2 ha, Mỳ); A Thi (1,5 ha, Bời lời);  Y Vêh (1,8 ha,Mỳ); Y Hăk (0,7 ha, Đất trống); A Ma (0,4 ha, Bời lời); A Nhim (0,4 ha, Mỳ); A Dang (0,4 ha, Đất trống);  A Nghin (0,5 ha, Mỳ); A Liu (0,5 ha, Mỳ); Y Hiền (0,7 ha, Mỳ).


(�) Trong đó, đất của Công ty TNHH  MTV LN Đăk Tô quản lý là 310 ha, diện tích đất còn lại  165 ha là đất của các hộ gia đình 2 thôn Đăk Pung và Đăk Dé, xã Đăk Rơ Nga canh tác trồng cây lâu năm và cây hàng năm.


(�) Tại Quyết định số 1119/QĐ-UBND ngày 30 tháng 10 năm 2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt chủ trương đầu tư xây dựng công trình thuộc lĩnh vực quốc phòng trên địa bàn tỉnh.


(�) Khoản 2, Điều 2 Nghị quyết số 13/2018/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của HĐND tỉnh Kon Tum về hỗ trợ đối với dự án thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia áp dụng theo cơ chế đặc thù.


(�) Theo quy định tại Phần II, Phụ lục kèm theo Nghị quyết số 12/2018/NQ HĐND ngày 19/7/2018 của HĐND tỉnh về sửa đổi, bổ sung khoản 5, Điều 4, Chương II Quy định ban hành kèm theo Nghị quyết số 67/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 của HĐND tỉnh quy định về phân cấp ngân sách nhà nước tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017 – 2020.


(�) Lễ hội lúa mới, máng nước của người Xê Đăng….


(�) Thông tư số: 04/2010/TT-BVHTTDL ngày 30 tháng 6 năm 2010 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch quy định việc kiểm kê di sản văn hóa phi vật thể và lập hồ sơ khoa học di sản văn hóa phi vật thể để đưa vào Danh mục di sản văn hóa phi vật thể của quốc gia.


(�) Về việc thực hiện công tác kiểm kê, sưu tầm, bảo quản, trưng bày, tuyên truyền di sản văn hóa truyền thống điển hình của các dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2018 - 2020”.


(�) Kế hoạch số 39/KH-SVHTTDL, ngày 08/3/2018 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc Kiểm kê Di sản văn hóa truyền thống điển hình của dân tộc Xơ Đăng (nhánh Xơ Teng) tỉnh Kon Tum; Kế hoạch số 85/KH-SVHTTDL, ngày 25/7/2019 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc Kiểm kê Di sản văn hóa truyền thống điển hình của dân tộc Xơ Đăng (nhánh Mơ Nâm) và dân tộc H’rê trên địa bàn huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum.





