TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN IA H’DRAI
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 8 HĐND TỈNH KHÓA XI

Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Ia H’Drai gửi đến Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI là 02 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 02 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 256/BC-UBND ngày 21/10/2019).

I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.
II. Kiến nghị chung: 0 kiến nghị.
III. Kiến nghị cụ thể: 02 kiến nghị, (trang 16 và 17, Báo cáo số 256/BC-UBND ngày 21/10/2019).

30. Cử tri Thôn 3, xã Ia Dom (Làng Thanh niên lập nghiệp) kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, làm rõ và thu hồi toàn bộ diện tích đất sản xuất chưa thực hiện liên kết trồng cao su còn lại của Dự án Làng Thanh niên lập nghiệp để giải quyết đất sản xuất cho các hộ dân nguyên là hội viên Thanh niên xung phong. Vì hiện nay, đời sống của các hộ dân này rất khó khăn, không có đất sản xuất để phát triển kinh tế, ổn định cuộc sống.
Trả lời: 

Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các sở, ngành liên quan tham mưu chấm dứt công tác liên doanh trồng cây cao su Dự án Làng thanh niên lập nghiệp biên giới Mo Rai, tỉnh Kon Tum trong đó có phần diện tích đất chưa sử dụng khoảng 488,36 ha. Diện tích này dự kiến giao lại cho Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai quản lý và sử dụng theo quy định(
). Sau khi có ý kiến tham mưu của các ngành, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét, cho ý kiến trước khi thực hiện.

31. Cử tri Thôn 3, xã Ia Dom (Làng Thanh niên lập nghiệp) kiến nghị: Hiện nay, tại điểm dân cư số 2 (sát đường tuần tra biên giới) thuộc xã Ia Dom có khoảng 86 hộ dân chưa có điện lưới sinh hoạt. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm đầu tư hệ thống điện để giải quyết khó khăn về đời sống cho nhân dân.

Trả lời: 

Theo kiến nghị của cử tri, Sở Công Thương đã phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Ia H'Drai, Công ty Điện lực Kon Tum thống nhất đưa vào danh mục Dự án Cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia tỉnh Kon Tum, giai đoạn 2014-2020 (Dự án Cấp điện nông thôn)(
), nguồn vốn thực hiện dự án từ nguồn ngân sách Trung ương. Tuy nhiên, các Bộ, ngành Trung ương chưa bố trí vốn vào Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 nên chưa thể đầu tư xây dựng lưới điện. Trước mắt, để cung cấp điện cho các hộ dân, Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai phối hợp với Công ty Cổ phần đầu tư phát triển Duy Tân làm việc với Công ty Điện lực Kon Tum để có giải pháp đầu tư cấp điện cho các hộ dân. Khi Trung ương bố trí nguồn vốn, sẽ thực hiện đầu tư đầu tư xây dựng lưới điện cung cấp điện cho các hộ dân trên địa bàn xã Ia Dom, huyện Ia H'Drai.
(�) Tại văn bản số 2309/VP-NNTN ngày 16 tháng 9 năm 2019 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc tham mưu nội dung đề nghị của Tỉnh đoàn xin chấm dứt công tác liên kết trồng cao su


(�) Khối lượng đầu tư xây dựng gồm: Đường dây hạ thế 2,7km, 01 trạm biến áp, lắp đặt công tơ cho khoảng 150 hộ dân, vốn đầu tư khoảng 4.468 triệu đồng.
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