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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN IA H’DRAI
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 9 HĐND TỈNH KHÓA XI

Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Ia H’Drai gửi đến Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI là 02 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 02 kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 100/BC-UBND ngày 24/4/2020 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh khóa XI. Dưới đây viết tắt là Báo cáo 100).

I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.
II. Kiến nghị chung: 0 kiến nghị.
III. Kiến nghị cụ thể: 02 kiến nghị, (trang 31 và 32, Báo cáo 100; trang 3 và 4, Phụ lục kèm theo Báo cáo 100).

Câu 39. Cử tri Thôn 3, xã Ia Dom đề nghị: Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến với Tổng đội Thanh niên xung phong thuộc Ban Thường vụ Tỉnh đoàn quản lý cho biết số tiền lợi tức được 02 Công ty liên doanh với Tổng đội được bao nhiêu, hiện tại ai quản lý số tiền đó, có được hỗ trợ cho bà con Thôn 3 (làng Thanh niên lập nghiệp) để mua sắm trang thiết bị phục vụ sinh hoạt của cộng đồng thôn hay không?. 

Trả lời: Theo báo cáo của Tỉnh đoàn Kon Tum, hiện tại Tổng đội Thanh niên xung phong (TNXP) đang liên doanh với các Công ty là Công ty cổ phần cao su Sa Thầy, Công ty cổ phần Sâm Ngọc Linh và Công ty 16/3, với diện tích liên doanh 805,94 ha. Lợi nhuận trong kinh doanh, cụ thể: 

- Liên doanh với Công ty cổ phần cao su Sa Thầy: Hiện tại, công ty đang trong thời gian khai thác bói trên diện tích trồng qua các năm, sản lượng ít và giá thành mủ cao su thấp. Do đó, việc liên doanh sản xuất mủ cao su chưa có lợi nhuận để chi theo Hợp đồng liên doanh liên kết đã ký. Khi hoạt động kinh doanh có lãi, Tổng đội TNXP được hưởng 30% lợi nhuận ròng. Số tiền lợi nhuận này sẽ được trừ dần vào khoản nợ vay không lãi đã làm nhà ở cho hộ gia đình thanh niên (30 triệu đồng/nhà/hộ) và lợi nhuận còn lại sẽ nộp vào ngân sách tỉnh theo quy định.

- Liên doanh với Công ty cổ phần Sâm Ngọc Linh: Thời gian phân chia diện tích vườn cây được thực hiện sau khi kết thúc thời gian kiến thiết cơ bản (hết năm 2020). Lợi nhuận Tổng đội TNXP được hưởng 10% trên tổng diện tích vườn cây trồng được (theo Hợp đồng liên kết đã ký); thời gian hạch toán lãi, lỗ khi Tổng đội TNXP nhận diện tích được phân chia đi vào hoạt động kinh doanh. Nếu hoạt động kinh doanh có lãi, đơn vị sẽ trích lãi để trả cho Công ty cổ phần Sâm Ngọc Linh đã cho vay không lãi suất làm nhà ở cho các hộ thanh niên lập nghiệp và nộp vào ngân sách tỉnh quy định.

- Liên doanh với Công ty 16/3 trồng cao su Tiểu Điền: Diện tích liên doanh được hưởng là 10,5 ha và diện tích này đã chia cho 21 hộ thanh niên tham gia đợt đầu, mỗi hộ được 0,5 ha/hộ.

Câu 7. Cử tri Thôn 3, xã Ia Dom kiến nghị Ủy ban nhân dân tỉnh: Rà soát và giải quyết dứt điểm các chế độ liên quan đến Tổng đội Thanh niên xung phong từ khi thành lập đến thời điểm bàn giao cho huyện Ia H’Drai (ngày 07 tháng 8 năm 2018).

Trả lời: Theo kiến nghị của cử tri, ngày 14 tháng 02 năm 2020, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đã phối hợp với Tỉnh đoàn Kon Tum, Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai, Ủy ban nhân dân xã Ia Dom tổ chức cuộc họp trực tiếp tại Làng Thanh niên lập nghiệp (thôn 3, xã Ia Dom) để xem xét, giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri Thôn 3, xã Ia Dom, huyện Ia H’Drai;
Tại cuộc họp, đại diện Lãnh đạo Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Tỉnh đoàn, Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai, lãnh đạo Ủy ban nhân dân xã Ia Dom đã trao đổi, trả lời các ý kiến kiến nghị “giải quyết dứt điểm các chế độ liên quan đến Tổng đội Thanh niên xung phong từ khi thành lập đến thời điểm bàn giao cho huyện Ia H’Drai” và các nội dung kiến nghị của cử tri(
), theo đó cử tri đã thống nhất và không có ý kiến thêm. Ngoài ra, tại cuộc họp đại diện Ủy ban nhân dân huyện đã ghi nhận, trả lời các kiến nghị khác (mới bổ sung) cho cử tri biết và sẽ chỉ đạo các cơ quan chuyên môn sớm giải quyết cho cử tri.

(�) (i) Nội dung 1: Tổng đội Thanh niên xung phong (TNXP) không có cam kết như ý kiến cử tri. Trong thời gian đầu triển khai xây dựng dự án Tổng đội TNXP có thông báo về quyền lợi của hộ gia đình tham gia lập nghiệp gồm: Được tổng đội TNXP tạm giao 1.000m2  đất ở và nhà gắn liền trên đất.  Đất sản xuất: Tổng đội TNXP khuyến khích hộ gia đình thanh niên trồng xen cây ngắn ngày trên diện tích đất cao su mới trồng (trong 3 năm đầu ) và tận dụng đất bờ lô, đất bán ngập (không trồng được cao su) cạnh lô cao su nhận khoán để trồng hoa mầu xen canh phát triển kinh tế hộ gia đình với diện tích từ 1.000m2 đến 5.000m2/hộ. Việc giao đất sản xuất cho hộ gia đình: Thường trực Tỉnh đoàn đã giao cho Tổng đội TNXP phối hợp với chính quyền địa phương tham mưu UBND tỉnh sớm có chủ trương giao đất sản xuất cho các hộ đã tham gia lập nghiệp tại làng thanh niên.


(ii) Nội dung 2: Sau khi công trình nước tự chảy xây dựng xong đi vào hoạt động, (Từ nguồn vốn vận động) Tổng đội TNXP đã báo cáo Trung ương Đoàn và Tỉnh đoàn bàn giao trực tiếp cho chính quyền thôn 3 quản lý và vận hành phục vụ nước cho Làng thanh niên lập nghiệp. Nguyên nhân về nguồn cung cấp nước không đủ, do có một số hộ chưa có ý thức và trách nhiệm trong việc sử dụng nguồn nước chung, dẫn đến các hộ ở cuối thôn không đủ nước dùng. Đề nghị Chính quyền thôn 3 tiếp tục tuyên truyền quán triệt và khắc phục hư hỏng (nếu có) để đảm bảo nguồn nước sinh hoạt cho Nhân dân.


(iii) Nội dung 3: Việc đóng thuế liên quan chuyển đổi mà Tổng đội TNXP liên doanh liên kết với các doanh nghiệp trồng cao su tại tiểu khu 681&683 (thuộc dự án Làng thanh niên lập nghiệp biên giới xã Mo Rai, huyện Sa Thầy) khi nhà nước giao cho đơn vị nào thì đơn vị đó chấp hành, thực hiện đúng với chủ trương được giao. Ý kiến các Doanh nghiệp yêu cầu các hộ có tận dụng diện tích trồng ở bờ lô, hợp thủy canh tác phải cam kết trả lại cho các doanh nghiệp khi có yêu cầu; đất này chỉ là đất cho mượn của các doanh nghiệp. Tổng đội TNXP trả lời: Việc hoàn trả đất bờ lô, khe suối … không trồng được cao su, Tổng đội đã Khuyến khích tận dụng trồng cây ngắn ngày để tăng thu nhập với diện tích từ 1.000-5.000m2 /hộ. Nếu hộ gia đình làm vượt mức thông báo thì phải hoàn trả lại theo quy hoạch khi có thông báo. Tổng đội TNXP tham mưu cho Tỉnh đoàn đề xuất tỉnh thu hồi và cấp cho các hộ gia đình để sản xuất, nhằm ổn định cuộc sống lâu dài.


(iv) Nội dung 4: Tổng đội TNXP, đội viên thanh niên lập nghiệp thuộc Tổng đội TNXP quản lý và thực hiện theo quy định tại Nghị định số 12/2011/NĐ-CP, ngày 30/01/2011 của chính phủ về tổ chức và chính sách đối với thanh niên xung phong, Thông tư số 11/2011/TT-BNV, ngày 26/9/2011 của Bội Nội vụ về hướng dẫn thi hành một số điều của Nghị định số 12/2011/NĐ-CP, ngày 30/01/2011 của chính phủ về tổ chức và chính sách đối với thanh niên xung phong. Hiện tại, tỉnh chưa có văn bản hướng dẫn, áp dụng thực hiện Nghị định số 12/2011/NĐ-CP, ngày 30/01/2011 của chính phủ về tổ chức và chính sách đối với thanh niên xung phong. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đang xây dựng nội dung tham mưu Ban bí thư Trung ương Đoàn, tỉnh và các đơn vị có liên quan đề xuất cho áp dụng tặng kỷ niệm chương cho thanh niên lập nghiệp tại thôn 3 xã Ia Dom.


(v) Nội dung 5: Tổng đội TNXP có mong muốn khi diện tích cao su đi vào khai thác có lợi nhuận sẽ tham mưu với tỉnh trích một phần lợi nhuận hỗ trợ cho hoạt động tại địa bàn thôn 3, xã IaDom. Do hiện tại sản lượng và giá mủ cao su thấp nên chưa có lợi nhuận, việc hỗ trợ chưa tham mưu thực hiện được theo như dự kiến ban đầu. 


(vi) Nội dung 6: Theo hợp đồng liên doanh liên kết giữa Tổng đội TNXP và Công ty Cổ phần Cao su Sa Thầy và sâm Ngọc Linh Kon Tum đã có cam kết thực hiện đúng theo chế độ cho thanh niên khi tham gia lập nghiệp làm công nhân cho công ty sẽ được ký hợp đồng lao động và được hưởng các chế độ của người lao động theo Bộ Luật lao động. Việc chưa ký hợp đồng lao động đúng thời gian, Thường trực Tỉnh đoàn đã làm việc với 02 đơn vị liên doanh, giao cho Tổng đội TNXP phối hợp với 02 đơn vị hoàn tất thủ tục, hồ sơ để ký hợp động lao động cho người lao động theo quy định. Tuy nhiên, do thực trạng của nhiều hộ thanh niên khi tham gia lập nghiệp không ổn định để lập nghiệp lâu dài tại Làng thanh niên và mô hình mới chưa thống nhất được đơn vị nào ký hợp đồng lao động với người lao động (sau khi thống nhất được mô hình quản lý người lao động hai đơn vị đã ký kết hợp đồng lao động trong việc nhận khoán chăm sóc và khai thác mủ cao su theo quy định). 


(vii)  Nội dung 7: Tổng số nhà ở xây dựng tại làng thanh niên lập nghiệp, Tổng đội TNXP đã bàn giao cho 02 Công ty Cổ phần Cao su Sa Thầy và sâm Ngọc Linh Kon Tum quản lý và giao nhà cho hộ gia đình nhận khoán chăm sóc và khai thác mủ cao su liên doanh để ổn định đời sống, yên tâm lập nghiệp lâu dài tại Làng thanh niên.


(viii)  Nội dung 8: Thực hiện theo chỉ đạo của Trung ương Đoàn, Tỉnh ủy, Tỉnh Đoàn đã bàn giao một số cơ sở vật chất cho chính quyền địa phương quản lý và chỉ đạo Tổng đội giũ lại một số cơ sở vật chất để duy trì hoạt động trong công tác liên doanh trồng cao su với các đơn vị. Cụ thể (Nhà ăn tập thể và nhà điều hành)





