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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN KON PLÔNG
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 9 HĐND TỈNH KHÓA XI


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Kon Plông gửi đến Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI là 02 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 02 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 100/BC-UBND ngày 24/4/2020 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh khóa XI. Dưới đây viết tắt là Báo cáo 100).

I. Kiến nghị nhiều lần: 01 kiến nghị (từ trang 02 đến trang 03, Báo cáo 100). Cụ thể:
Câu 3. Cử tri xã Đăk Ring kiến nghị: Tỉnh lộ 676 (đoạn từ ngã ba đi Măng Bút, Đăk Ring đến trung tâm xã Đăk Ring) đã xuống cấp, hư hỏng nặng, nhiều đoạn bị sạt lở, xuống cấp nghiêm trọng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm đầu tư nâng cấp đoạn đường nêu trên. Trước mắt, chỉ đạo ngành chức năng khảo sát và ưu tiên sửa chữa khắc phục những đoạn bị hư hỏng nặng, sửa chữa nâng cấp cầu tràn thôn Nước Chờ, vì mùa mưa nước lũ tràn qua Nhân dân không đi lại được(
).

Trả lời: Do ảnh hưởng của mưa bão năm 2019 làm sạt lở mái taluy dương, taluy âm gây ra tình trạng đất chảy tràn mặt đường, gây ách tắc giao thông trên Tỉnh lộ 676; tuy nhiên, do nguồn kinh phí hạn hẹp nên chỉ triển khai hốt đất sụt lở taluy dương và đất chảy tràn mặt đường đảm bảo giao thông, các vị trí sạt lở taluy âm tạm thời xây gờ chắn nước không để sạt lở thêm vào nền, mặt đường. Ngày 14 tháng 01 năm 2020, Sở Giao thông vận tải có Công văn số 45/SGTVT-KHTC đăng ký kế hoạch đầu tư trung hạn giai đoạn 2021-2025 trong đó có công trình: Sửa chữa nền, mặt đường, hệ thống thoát nước, an toàn giao thông đoạn Km32 - Km53+700, Tỉnh lộ 676, sau khi Bộ Giao thông vận tải ghi và cấp vốn, tỉnh sẽ triển khai thực hiện dự án sữa chữa, nâng cấp đoạn đường trên.
II. Kiến nghị chung: 0 kiến nghị.
III. Kiến nghị cụ thể: 01 kiến nghị, (trang 20, Báo cáo 100).
Câu 36. Cử tri xã Măng Bút kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm đầu tư 03 (ba) cầu bê tông thuộc tiểu Dự án đường Ngọc Hoàng - Măng Bút - Tu Mơ Rông (đoạn Km9+165 - Km21+100) để phục vụ đi lại và vận chuyển nông sản của Nhân dân được thuận tiện.

Trả lời: Đường Ngọc Hoàng - Măng Bút - Tu Mơ Rông - Ngọc Linh (Đoạn Km 9+165 - Km21+100 do Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông quản lý) được đầu tư với tổng mức là 218,752 tỷ đồng, từ nguồn vốn trái phiếu Chính phủ. Giai đoạn 1 của Dự án thi công phần nền, mặt đường được khởi công xây dựng từ 14 tháng 03 năm 2013, hoàn thành đưa vào sử dụng 04 tháng 01 năm 2015. Giai đoạn 2 của Dự án gồm 05 cầu, với tổng mức đầu tư 111,870 tỷ đồng. Năm 2016, Sở Giao thông vận tải tỉnh đã đầu tư hoàn thành 02 cầu. Hiện tại 03 cầu còn lại trên đoạn đường này chưa được đầu tư (gồm: cầu Đăk Nghé 2 tại Km 6+728,2; cầu Đăk Ri tại Km8+225,45 và cầu cầu Đăk Zăng tại Km11+999,36, đã hoàn thiện hồ sơ thiết kế, dự toán; hoàn thiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng). Hiện nay, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với Sở Giao thông vận tải, Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông và các đơn vị liên quan nghiên cứu, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh chủ trương đầu tư 03 cầu trên khi đảm bảo được nguồn vốn và khả năng cân đối vốn(
).

(�) Cử tri kiến nghị trước Kỳ họp thứ 5 và trước Kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI. Kiến nghị của cử tri đã được Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời tại Báo cáo số 256/BC-UBND ngày 21 tháng 10 năm 2019 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến cử tri trước và sau kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI: “Việc sửa chữa nâng cấp Tỉnh lộ 676 từ ngã ba Măng Bút, Đăk Ring đến trung tâm xã Đăk Ring, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các đơn vị triển khai thực hiện khi bố trí được nguồn vốn”. Cử tri không đồng ý nên tiếp tục kiến nghị.


(�) Tại Thông báo 223/TB-UBND ngày 21 tháng 11 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về kết luận việc đầu tư 03 cầu thuộc Đường Ngọc Hoàng - Măng Bút - Tu Mơ Rông - Ngọc Linh (Đoạn Km 9+165 - Km21+00) 





