TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN KON RẪY
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 8 HĐND TỈNH KHÓA XI


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Kon Rẫy gửi đến Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI là 01 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 01 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 256/BC-UBND ngày 21/10/2019).

I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.
II. Kiến nghị chung: 0 kiến nghị.
III. Kiến nghị cụ thể: 01 kiến nghị, (trang 27 đến trang 29, Báo cáo số 256/BC-UBND ngày 21/10/2019).
49. Cử tri Đặng Tuấn Tịnh-Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Tân Lập kiến nghị: Tại Kỳ họp thứ 8, Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI đã ban hành Nghị quyết số 24/2019/NQ-HĐND ngày 18 tháng 7 năm 2019 quy định mức tặng quà chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Ở điểm b, khoản 2, Điều 1 quy định: “Người cao tuổi là công dân Việt Nam ở tuổi 70, 75, 80, 85, 90, 95, 100 và trên 100 tuổi trên địa bàn tỉnh Kon Tum”. Trên thực tế, có một số người cao tuổi cư trú ở địa phương này nhưng đến địa phương khác tạm trú; khi rà soát thì những trường hợp này không nằm trong danh sách của địa phương. Vậy, những trường hợp tạm trú khi đủ tuổi để tổ chức chúc thọ, mừng thọ thì địa phương có tổ chức cho những trường hợp này không? nếu được thì thủ tục và kinh phí để thực hiện như thế nào (như: Cấp trên bổ sung kinh phí hay xã chi, nếu xã chi thì từ nguồn nào), vì đối với cấp xã ngay từ đầu năm đã được cấp trên phê duyệt kinh phí để thực hiện trong năm. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng liên quan hướng dẫn cụ thể để thực hiện và trả lời cử tri biết.
Trả lời:

- Về kiến nghị: Trên thực tế, có một số người cao tuổi cư trú ở địa phương này nhưng đến địa phương khác tạm trú; khi rà soát thì những trường hợp này không nằm trong danh sách của địa phương. Vậy, những trường hợp tạm trú khi đủ tuổi để tổ chức chúc thọ, mừng thọ thì địa phương có tổ chức cho những trường hợp này không?
Tại Điều 1 Thông tư số 96/2018/TT-BTC ngày 18 tháng 10 năm 2018 của Bộ Tài chính(
) quy định phạm vi điều chỉnh: “Thông tư này quy định quản lý và sử dụng kinh phí chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho người cao tuổi tại nơi cư trú; chúc thọ, mừng thọ; ưu đãi tín dụng và biểu dương, khen thưởng người cao tuổi”.

Tại Điều 12 Luật Cư trú được quy định: “1. Nơi cư trú của công dân là chỗ ở hợp pháp mà người đó thường xuyên sinh sống. Nơi cư trú của công dân là nơi thường trú hoặc nơi tạm trú. ... Nơi thường trú là nơi công dân sinh sống thường xuyên, ổn định, không có thời hạn tại một chỗ ở nhất định và đã đăng ký thường trú. Nơi tạm trú là nơi công dân sinh sống ngoài nơi đăng ký thường trú và đã đăng ký tạm trú. 2. Trường hợp không xác định được nơi cư trú của công dân theo quy định tại khoản 1 Điều này thì nơi cư trú của công dân là nơi người đó đang sinh sống”

Theo quy định nêu trên, trường hợp người cao tuổi có hộ khẩu thường trú ở tỉnh khác nhưng đến tỉnh Kon Tum tạm trú được tổ chức chúc thọ, mừng thọ theo quy định tại Nghị quyết số 24/2019/NQ-HĐND ngày 18 tháng 7 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh. Tuy nhiên, để tránh trùng lắp đối tượng, người cao tuổi được hưởng chế độ trên cần đảm bảo các điều kiện, thủ tục sau "Có Giấy chứng minh nhân dân hoặc Căn cước công dân(
); có giấy đăng ký tạm trú theo quy định; có văn bản xác nhận của chính quyền địa phương nơi người cao tuổi có hộ khẩu thường trú xác nhận chưa được chúc thọ, mừng thọ gửi chính quyền địa phương nơi người cao tuổi đang tạm trú"(
). 

- Về kiến nghị: nếu được thì thủ tục và kinh phí để thực hiện như thế nào (như: Cấp trên bổ sung kinh phí hay xã chi, nếu xã chi thì từ nguồn nào), vì đối với cấp xã ngay từ đầu năm đã được cấp trên phê duyệt kinh phí để thực hiện trong năm.

Theo quy định tại điểm b, c khoản 2 Điều 3 Thông tư số 96/2018/TT-BTC ngày 18 tháng 10 năm 2018 của Bộ Tài chính quy định: 

“b) Nguồn kinh phí: Kinh phí chúc thọ và tặng quà người cao tuổi thọ 100 tuổi và 90 tuổi bố trí trong dự toán chi thường xuyên hàng năm của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội (cơ quan thường trực của Ban công tác người cao tuổi cấp tỉnh). Kinh phí tặng quà người cao tuổi ở tuổi 70, 75, 80, 85, 95 và trên 100 tuổi được bố trí trong dự toán chi thường xuyên hàng năm của cơ quan, đơn vị được giao nhiệm vụ tặng quà cho người cao tuổi theo phân cấp của địa phương; 
c) Nội dung và mức chi tổ chức chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi: Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn có trách nhiệm phối hợp với Hội Người cao tuổi tại địa phương và gia đình của người cao tuổi tổ chức chúc thọ, mừng thọ cho người cao tuổi đảm bảo trang trọng, tiết kiệm, phù hợp với nếp sống văn hoá, phong tục, tập quán của địa phương; bảo đảm kinh phí để chi cho các hoạt động sau: 
Chi in ấn hoặc mua “Giấy mừng thọ”, “Thiếp chúc thọ”, làm khung “Giấy mừng thọ”, “Thiếp chúc thọ”; Chi nước uống, hoa quả, bánh kẹo. Mức chi 20.000 đồng/người tham dự; Chi thuê hội trường, phông, bạt, bàn ghế, thiết bị loa đài và các khoản chi cần thiết khác (nếu có). Mức chi theo thực tế phát sinh, phù hợp với dự toán được cấp có thẩm quyền giao.”

Theo quy định tại điểm j khoản 2 Điều 9 Nghị quyết 67/2016/NQ-HĐND  ngày 09 tháng 12 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành quy định về phân cấp ngân sách nhà nước tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017 - 2020 “Chi đảm bảo xã hội, bao gồm cả chi hỗ trợ thực hiện các chính sách xã hội theo quy định của pháp luật và do cấp huyện quản lý thuộc nhiệm vụ chi của ngân sách cấp huyện”.

Như vậy kinh phí tặng quà người cao tuổi ở tuổi 70, 75, 80, 85, 95 và trên 100 tuổi được cân đối, bố trí trong dự toán chi ngân sách cấp huyện theo phân cấp. Ủy ban nhân dân cấp huyện triển khai phân bổ, bổ sung kinh phí cho cấp xã thực hiện theo qui định của Luật Ngân sách Nhà nước và phân cấp ngân sách hiện hành. Về trình tự, thì thủ tục chi tặng quà thực hiện theo quy định. 
(�) Quản lý và sử dụng kinh phí chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho người cao tuổi tại nơi cư trú; chúc thọ, mừng thọ; ưu đãi tín dụng và biểu dương, khen thưởng người cao tuổi.


(�) Thông tin người khai thay theo mẫu số 1d kèm theo Nghị định số 140/2018/NĐ-CP ngày 08 tháng 10 năm 2019 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung các Nghị định liên quan đến điều kiện đầu tư kinh doanh và thủ tục hành chính thuộc phạm vi quản lý nhà nước của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.


(�) Tại Văn bản số 1311/SLĐTBXH-BTXH ngày 13 tháng 09 năm 2019 của Sở Lao động-Thương binh và Xã hội tỉnh. 
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