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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN KON RẪY
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 10 HĐND TỈNH KHÓA XI


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Kon Rẫy gửi đến Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh Khóa XI là 10 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 10 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 328/BC-UBND ngày 31/10/2020 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh Khóa XI. Dưới đây viết tắt là Báo cáo 328).

I. Kiến nghị nhiều lần:  02 kiến nghị.
Câu 2. Cử tri xã Đăk Ruồng: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải quan tâm, xem xét đầu tư hoàn thiện hệ thống thoát nước dọc tuyến Quốc lộ 24 đoạn qua địa bàn huyện, nhất là những đoạn qua khu dân cư tập trung(
). Hiện nay, tại các điểm đông dân cư vẫn chưa được đầu tư tấm đanh như: dọc tuyến Quốc lộ 24, đoạn qua xã Đăk Ruồng (đoạn từ cây xăng Đăk Ruồng đến Bưu Điện) nên rất nguy hiểm cho người khi tham gia giao thông.

Trả lời: Quốc lộ 24 đoạn Km140-Km156 (do Cục quản lý đường bộ III quản lý) đã được đầu tư nâng cấp mở rộng thành đường cấp III Miền núi và đưa vào sử dụng năm 2017, trong đó hệ thống thoát nước dọc đã được đầu tư bằng rãnh hình thang và hình chữ nhật. Việc bố trí rãnh thoát nước trong đô thị (có tấm đan) cần kinh phí lớn, nên Bộ Giao thông vận tải chưa đầu tư. Ghi nhận ý kiến, kiến nghị cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải (Tại Công văn số 4049/UBND-HTKT ngày 27 tháng 10 năm 2020 về việc rà soát, kiểm tra giải quyết các ý kiến, kiến nghị cử tri) tiếp tục kiến nghị Bộ Giao thông vận tải, Tổng cục Đường bộ Việt Nam xem xét, quan tâm cấp kinh phí và triển khai thực hiện đầu tư rãnh thoát nước trong đô thị (có tấm đan) tại các khu vực đông dân cư trên tuyến Quốc lộ 24. 

Câu 3. Cử tri xã Đăk Tơ Lung và xã Đăk Kôi: Tỉnh lộ 677 đã hoàn thành, nhưng một số đoạn chưa làm mương thoát nước dọc theo hai bên đường, vào mùa mưa nước tràn ra đường rất nguy hiểm cho người tham gia giao thông và người dân sống hai bên đường. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, làm mương thoát nước dọc hai bên đường để nước không tràn ra mặt đường gây nguy hiểm cho người dân đi lại trong mùa mưa(
). Nhưng đến nay, mương thoát nước dọc theo hai bên đường từ xã Đăk Tơ Lung vào xã Đăk Kôi vẫn chưa được đầu tư. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, có biện pháp khắc phục.

Trả lời: Đường tỉnh 677 trước đây là đường đất, được sự quan tâm của Thủ tướng Chính phủ, tuyến đường này đã được đầu tư nâng cấp thành đường cấp V miền núi (mặt đường Bê tông nhựa và Bê tông Xi măng rộng 3,5m, lề đất) và được đưa vào sử dụng từ năm 2018. 

Hiện nay, trên địa bàn Kon Tum nhiều tuyến đường tỉnh đã xuống cấp chưa được đầu tư, sửa chữa (do nguồn kinh phí của tỉnh còn nhiều khó khăn). Để đảm bảo an toàn giao thông, hàng năm bằng nguồn vốn quỹ bảo trì đường bộ Trung ương cấp cho địa phương, địa phương ưu tiên sửa chữa các đoạn, tuyến đường tỉnh bị hỏng nặng (như: tỉnh lộ 673, 675, 671, đường Tái định cư thủy điện PleiKrông...). Ghi nhận ý kiến, kiến nghị của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải (Tại Công văn số 4049/UBND-HTKT ngày 27 tháng 10 năm 2020 về việc rà soát, kiểm tra giải quyết các ý kiến, kiến nghị cử tri) tiếp tục nghiên cứu các nguồn kinh phí và tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh để đầu tư, nâng cấp Đường Tỉnh lộ 677 (ưu tiên đoạn từ Quốc lộ 24 đi xã Đăk Tơ Lung, có chiều dài khoảng 2,5 Km) đảm bảo an toàn giao thông trên tuyến.
II. Kiến nghị chung: 0 kiến nghị.
III. Kiến nghị cụ thể: 01 kiến nghị

Câu 62. Cử tri xã Tân Lập: Việc quy định mua bảo hiểm bắt buộc đối với phương tiện xe mô tô, xe máy là không cần thiết, vì đây là trách nhiệm dân sự của người dân, ai mua thì được hưởng quyền lợi, không mua thì không được quyền lợi. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, kiến nghị Chính phủ và các bộ, ngành Trung ương có liên quan xem xét, bỏ quy định trên.

Trả lời: Tiếp thu ý kiến, kiến nghị của cư tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Công an tỉnh phối hợp với các sở, ngành liên quan nghiên cứu các quy định liên quan tham mưu, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, báo cáo Chính phủ và các bộ, ngành Trung ương quyết định (Tại Công văn số 4049/UBND-HTKT ngày 27 tháng 10 năm 2020).
IV. Kiến nghị của tri về Nghị quyết 36

Huyện Kon Rẫy không có nội dung này. Để trả lời cử tri về các nội dung liên quan đến viện triển khai thực hiện Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND ngày 16 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh “Quy định chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Kon Tum”, đề nghị đại biểu xem Công văn số 3631/UBND-KTTH ngày 25 tháng 9 năm 2020 Ủy ban nhân dân tỉnh (hoặc chi tiết tại Phụ lục kèm theo Báo cáo 328).
(�) Cử tri kiến nghị trước Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XI và được Ủy ban nhân dân tỉnh đã trả lời tại Báo cáo số 208/BC-UBND ngày 01 tháng 11 năm 2016 “Về vấn đề trên, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải chủ trì, phối hợp với UBND huyện Kon Rẫy, UBND xã Đăk Ruồng kiểm tra hệ thống thoát nước dọc tuyến Quốc lộ 24 đoạn qua địa bàn xã xã Đăk Ruồng và bổ sung hạng mục gia cố rãnh thoát nước tại lý trình Km142+100 (bên phải tuyến) vào dự án. Đến nay đã thi công hoàn thành”. Cử tri không đồng tình và tiếp tục kiến nghị.


(�) Cử tri kiến nghị trước Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI và được Ủy ban nhân dân tỉnh đã trả lời tại Báo cáo số 77/BC-UBND ngày 12 tháng 4 năm 2019: “Tiếp thu ý kiến của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải phối hợp với các bên liên quan kiểm tra hiện trường, có giải pháp đảm bảo thoát nước tốt (tại Công văn số 741/UBND-HTKT ngày 05 tháng 4 năm 2019)”. Cử tri không đồng tình và tiếp tục kiến nghị.
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