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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN NGỌC HỒI
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 11 HĐND TỈNH KHÓA XI


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Ngọc Hồi gửi đến Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI là 21 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 21 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 72/BC-UBND ngày 15/3/2021 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh khóa XI)
I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.
II. Kiến nghị chung: 0 kiến nghị.
III. Kiến nghị cụ thể: 20 kiến nghị
Câu 46. Cử tri thị trấn Plei Kần kiến nghị: Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng tỉnh giám sát đầu tư đối với dự án cấp nước sinh họat thị trấn Plei Kần (do Công ty Cấp nước Đà Nẵng-Ngọc Hồi đầu tư). Vì hiện nay, dự án đã đầu tư không đúng với danh mục công khai ban đầu như: Công suất thiết kế, hệ thống đường ống phân phối nước chưa phủ hết các điểm dân cư có nhu cầu dùng nước; rào chắn bảo vệ lòng hồ (đầu năm 2020 có 01 trẻ em chết đuối); quy mô hồ chứa không được nâng cấp mà còn thu hẹp tràn xả lũ gây nguy hiểm cho an toàn hồ chứa… 

Trả lời: Dự án đầu tư xây dựng Nhà máy cấp nước Ngọc Hồi của Công ty Cổ phần cấp nước Đà Nẵng Ngọc Hồi với quy mô công suất gồm 2 giai đoạn: Giai đoạn I (2016-2020) là 5.000 m3/ngày đêm, Giai đoạn II (2020-2025) là 5.000 m3-10.000 m3/ngày đêm. Đến nay, Công ty đã đầu tư hoàn thành đầu tư xây dựng Giai đoạn I. Tuy nhiên, công suất đưa vào khai thác, vận hành và cung cấp nước sạch trung bình hàng ngày chỉ đạt khoảng 1.000 m3/ngày đêm với khoảng 2.000 hộ gia đình và tổ chức sử dụng. Qua rà soát, Dự án còn những hạn chế, chưa đầu tư hoàn thành theo dự án được chấp thuận, chưa phối hợp tốt với địa phương để bảo vệ nguồn nước(
). Để khắc phục những hạn chế trên, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tiếp tục chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Xây dựng, Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi và các đơn vị có liên quan tăng cường kiểm tra, giám sát dự án, yêu cầu Công ty Cổ phần cấp nước Đà Nẵng Ngọc Hồi (Chủ đầu tư) khẩn trương khắc phục những hạn chế nêu trên.

Câu 47. Cử tri thị trấn Plei Kần kiến nghị: Ban Quản lý dự án điện nông thôn miền Trung vừa qua đã và đang thi công thực hiện một số hạng mục cải tạo, nâng cấp mạng lưới điện nhưng đến nay các nội dung thực hiện chưa đảm bảo như: Khi đào hố chôn trụ điện không trả lại hiện trạng ban đầu; tiến độ thực hiện công trình kéo điện phía sau trường THPT Nguyễn Trãi (thuộc thị trấn Plei Kần) đến nay chưa hoàn thành (theo hợp đồng thi công thì sẽ hoàn thành vào ngày 10/9/2020). Tại Công văn số 1859/CREB-QLCT ngày 20 tháng 5 năm 2020 của Ban Quản lý dự án điện nông thôn miền Trung trả lời cho cử tri Phạm Thị Vương - Tổ dân phố 6, nhưng bà Vương không thống nhất với nội dung trả lời của Ban Quản lý dự án điện nông thôn miền Trung. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Công thương kiểm tra, giám sát việc thực hiện của Ban Quản lý dự án điện nông thôn miền Trung đối với các nội dung cử tri kiến nghị nêu trên và thông tin lại để cử tri biết.

Trả lời: Dự án cải tạo, nâng cấp mạng lưới điện thuộc thị trấn Ngọc Hồi nhằm để đảm bảo cung cấp điện liên tục, an toàn trên địa bàn; dự án chỉ thực hiện thay dây dẫn tiết diện lớn hơn, thay đổi kết cấu không đảm bảo và bổ sung chèn các cột tại các vị trí có khả năng không đảm bảo an toàn, trong đó đoạn tuyến cắt qua đất Bà Phạm Thị Vượng chỉ thực hiện cải tạo trên tuyến cũ (đã được xây dựng trước đây); hồ sơ dự án cải tạo được Bộ Công Thương phê duyệt và thỏa thuận với cấp có thẩm quyền; việc thi công được thực hiện theo đúng thiết kế được duyệt.

Thửa đất Bà Phạm Thị Vượng nằm giáp đường Nguyễn Huệ và đường giao thông liên thôn, có đường dây 22Kv hiện hữu cắt qua đất nhà bà, nên nguyện vọng để có đất làm nhà cho con là chính đáng; trên cơ sở kiến nghị của bà và các hộ dân, Ban Quản lý dự án điện nông thôn miền Trung đã xem xét, đề nghị đơn vị Tư vấn dịch chuyển đoạn tuyến đường dây 22Kv này đi dọc đường Trần Hưng Đạo (Quốc lộ 14c) về hướng xã Đăk Kan để tránh thửa đất của bà Vượng và các hộ dân, hiện tại Ban Quản lý dự án điện nông thôn miền Trung đã trình Tổng Công ty Điện lực miền Trung xem xét, quyết định. Sau khi có ý kiến của Tổng Công ty Điện lực miền Trung, Ban Quản lý dự án điện nông thôn miền Trung sẽ triển khai thực hiện theo quy định.. 

Câu 48. Cử tri thị trấn Plei Kần kiến nghị: Trong thời gian qua, Công ty Cổ phần Tấn Phát tích nước để thử cửa vận hành, nước dâng lên cao hơn so với cao trình đã được cắm mốc giải phóng mặt bằng, làm ảnh hưởng đến cây cối, hoa màu của nhân dân có đất sản xuất. Việc xả nước của Công ty cổ phần Tấn Phát làm cuốn trôi đất đai, cây cối, hoa màu của một số hộ dân ở vùng hạ lưu. Vì vậy, yêu cầu Công ty cổ phần Tấn Phát bồi thường diện tích đất đã bị Công ty san ủi làm thủy điện ảnh hưởng đến đời sống của 52 hộ dân có đất sản xuất trên địa bàn liên quan đến Thủy điện Plei Kần(
). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Công ty cổ phần Tấn Phát nhanh chóng phối hợp với Ủy ban nhân dân thị trấn cùng các ngành có liên quan tiến hành kiểm tra, rà soát, xây dựng phương án và hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng theo đúng quy định. 

Trả lời: Công ty cổ phần Tấn Phát đã tự ý tích nước để vận hành thử nghiệm thiết bị công trình khi chưa được Ủy ban nhân dân tỉnh cho phép. Việc tự ý tích nước của đơn vị diễn ra trùng với thời gian trên địa bàn xảy ra cơn bão số 5, 6, 9 và do đơn vị thực hiện không đảm bảo Quy trình vận hành hồ chứa, dẫn đến tình trạng ngập úng, gây thiệt hại nghiêm trọng đến tài sản, hoa màu trong vùng lòng hồ thủy điện của người dân. 

Theo kiến nghị của người dân, Công ty Cổ phần Tấn Phát đã phối hợp với chính quyền địa phương kiểm tra xác định thiệt hại để làm cơ sở bồi thường hỗ trợ. Đến nay, Công ty Cổ phần Tấn Phát đã thực hiện xong việc thỏa thuận, bồi thường, hỗ trợ cho người dân theo đúng quy định.

Câu 49. Cử tri thôn 6, thị trấn Plei kần kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, yêu cầu Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum làm sổ khoán và sổ liên kết cho những hộ đã nhận khoán (vì khi nào thu hồi cây và đất để các hộ nhận khoán được hưởng quyền lợi xin được cấp đất ở khu vực thị trấn) khu vực tại thôn 6.
Trả lời: Tại khu vực thôn 6, thị trấn Plei kần, Nông trường cao su Plei kần trực thuộc Công ty TNHH MTV Cao Su Kon Tum (Công ty) đang quản lý 46,20ha cao su, với 59 hộ thuộc mô hình hộ nhận khoán và hộ liên kết (Trong đó, 33,22 ha diện tích nhận khoán với 35 hộ; 12,98 ha diện tích liên kết với 24 hộ). Hiện tại 59 hộ này chưa thực hiện ký hợp đồng giao nhận khoán, hợp đồng liên kết - khoán với Công ty. Nguyên nhân là do sau khi được Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum và các sở ngành chuyên môn thống nhất tỷ lệ phân chia lợi ích mới của hộ nhận khoán và hộ liên kết lần lượt là 45,33% và 49,03% (theo Biên bản làm việc ngày 21 tháng 11 năm 2011). Trên cơ sở đó, Công ty đã ban hành phương án điều chỉnh về giao, nhận khoán và liên kết chăm sóc, thu hoạch mủ cao su tại Công văn số 233/PA-CSKT ngày 28 tháng 02 năm 2012, đồng thời thông báo rộng rãi đến các hộ dân để thực hiện ký kết lại hợp đồng giao nhận khoán, hợp đồng liên kết - khoán theo phương án mới tại Thông báo số 262/TB-CSKT ngày 09 tháng 3 năm 2012. Mục đích của việc ký lại hợp đồng giao nhận khoán, hợp đồng liên kết - khoán là thay thế tỷ lệ phân chia lợi ích mới và nâng quyền lợi cho người lao động theo hướng có lợi hơn so với hợp đồng cũ trước đây. Khi Công ty triển khai ký hợp đồng theo phương án mới cho các hộ nhận khoán, hộ liên kết tại khu vực thôn 6, thị trấn Plei kần thì các hộ dân không chịu ký hợp đồng. Đến nay, để được hưởng các quyền lợi khi địa phương thu hồi đất thì các hộ dân lại muốn được ký hợp đồng với Công ty. 

Về việc này Công ty có ý kiến như sau: Công ty thống nhất ký hợp đồng giao nhận khoán, hợp đồng liên kết - khoán với các hộ dân đang nhận vườn cây khai thác mủ tính đến thời điểm hiện tại, ngày hợp đồng được lấy theo ngày tại thời điểm người dân ký hợp đồng. Công ty sẽ không ký hợp đồng đối với các diện tích khoán hoặc liên kết đã thực hiện thanh lý, cưa cắt vườn cây, trả đất về địa phương. Các hộ dân có nguyện vọng ký kết hợp đồng giao nhận khoán, hợp đồng liên kết - khoán liên hệ Nông trường cao su Plei kần để được hướng dẫn thực hiện.
Câu 50. Cử tri thôn 5, thị trấn Plei Kần kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến với Chi cục quản lý đường bộ III.4 (tỉnh Kon Tum) để lắp đèn tín hiệu, làm gờ giảm tốc độ phản quang… tại khúc cua khu vực Nhà máy cao su Vạn lợi (cụ thể từ km 1494 đến km 1496, đoạn từ nhà máy chế biến mủ Cao su Thuận lợi đến cầu Đăk Mốt), vì hiện nay tại khu vực này thường xảy ra tai nạn giao thông làm chết người.

Trả lời: Nội dung kiến nghị của cử tri đã được Cục Quản lý đường bộ III đã rà soát, báo cáo Tổng cục Đường bộ Việt Nam và đã được Bộ Giao thông vận tải chấp thuận vào kế hoạch bảo trì hệ thống Quốc lộ năm 2021 tại Văn bản số 7441/BGTVT-KCHT ngày 30 tháng 7 năm 2020 và sẽ được triển khai trong năm 2021(
). 
Câu 51. Cử tri thôn 5, thị trấn Plei Kần kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến với Chi cục quản lý đường bộ III.4 (tỉnh Kon Tum) làm đường mương thoát nước tại Quốc lộ 14 (tại khu vực nhà ông A Em. Vị trí cụ thể: từ km 1492 đến đoạn đường khu nhà ông A Em khoảng 100m), vì đoạn đường này không có đường mương để thoát nước khi mưa về, nước trên đường đổ hết xuống nhà ông và nhà của một số dân xung quanh.

Trả lời: Nội dung kiến nghị của cử tri liên quan nâng cấp sửa chữa cục bộ về mương nước, lắp đèn tín hiệu, làm gờ giảm tốc độ phản quang… trên Quốc lộ 14 tương tự ý kiến kiến nghị cử tri thôn 5, thị trấn Plei Kần đã được Ủy ban nhân dân tỉnh giải quyết, trả lời tại Câu 50 Báo cáo này.
Câu 52. Cử tri Đinh Thị Sin, thôn Hào Lý, xã Sa Loong kiến nghị: Đề nghị Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh Kon Tum tu sửa lại tuyến kênh mương nhánh cấp 1 khu vực nội đồng của thôn Hào Lý thuộc Công trình thủy lợi Đập Đăk Kan, vì hiện nay nhiều đoạn đã bị sạt lở, vùi lấp ảnh hưởng đường giao thông, ảnh hưởng đến việc điều tiết nước phục vụ sản xuất của nhân dân.

Trả lời: Hệ thống kênh nhánh cấp 1 khu vực nội đồng của thôn Hào Lý thuộc công trình hồ chứa Đăk Kan, xã Sa Loong gồm tuyến kênh N2, N4, N6, N8, N10, N12 với tổng chiều dài 1,5km bằng đất, chưa được kiên cố hóa. Vào mùa mưa một số vị trí cục bộ bị bồi lấp do các tuyến đường đi vào khu sản xuất không có rãnh thoát nước nên đổ vào kênh, Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã chỉ đạo Trạm quản lý thủy nông huyện Ngọc Hồi thường xuyên kiểm tra, nạo vét các vị trí bị bồi lấp và hàng năm trước mỗi vụ sản xuất Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đều thực hiện nạo vét, phát dọn kênh mương. Hiện tại hệ thống kênh của công trình vẫn hoạt động bình thường, đảm bảo phục vụ tưới vụ Đông Xuân năm 2020-2021.

Câu 53. Cử tri thôn Đăk Vang, xã Sa Loong kiến nghị: Đề nghị Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh Kon Tum (là đơn vị trực tiếp quản lý và vận hành công trình thủy lợi đập Đăk Vang) có giải pháp để quản lý chặt chẽ diện tích đập theo quy định; tổ chức cắm mốc cao trình của đập để các hộ dân sản xuất quanh đập biết, thực hiện; kiểm tra lại cao trình dâng nước vì hiện nay khi đóng van xả để tích nước thì làm ngập úng một số diện tích lúa, cà phê của nhân dân.

Trả lời: Hằng năm, Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh vận hành hồ chứa Đăk Wang đúng theo quy trình vận hành đã được phê duyệt để đảm bảo cung cấp đủ nước tưới cho 33,05 ha đất canh tác gồm 11,05 ha lúa và 22 ha cây công nghiệp. Trong thời gian tới, để đảm bảo an toàn cho công trình và nhiệm vụ cấp nước tưới cho nhu cầu sản xuất chung của nhân dân; đồng thời tuân thủ các quy định về quản lý, khai thác và bảo vệ công trình thủy lợi, Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đề nghị Ủy ban nhân dân xã Sa Loong phối hợp, tuyên truyền, vận động Nhân dân không sản xuất trong phạm vi bảo vệ khu vực lòng hồ (Theo đường mực nước đã tích hàng năm) và thực hiện việc quản lý và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo đúng phạm vi được quy định tại Quyết định số 13/2019/QĐ-UBND ngày 01 tháng 10 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum(
).

Câu 54. Cử tri xã Pờ Y, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Việc triển khai áp dụng thu giá dịch vụ đo đạc theo Quyết định số 208/QĐ-UBND ngày 23 tháng 02 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về phê duyệt phương án giá dịch vụ đo đạc lập bản đồ địa chính trong trường hợp cơ quan Nhà nước có thẩm quyền giao đất, cho thuê đất mới hoặc cho phép thực hiện việc chuyển mục đích sử dụng đất ở những nơi chưa có bản đồ địa chính, mức giá dịch vụ theo quy định là quá cao. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, có cơ chế, chính sách miễn giảm giá dịch vụ đo đạc và đề nghị cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các đối tượng hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ gia đình khó khăn, neo đơn, người dân tộc thiểu số.
Trả lời: Nội dung kiến nghị của cử tri tương tự như ý kiến, kiến nghị của cử tri phường Trần Hưng Đạo và xã Hòa Bình thành phố Kon Tum đã được Ủy ban nhân dân tỉnh giải quyết, trả lời tại Câu 9 của Báo cáo này.
Câu 55. Cử tri xã Pờ Y, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Đề nghị Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh Kon Tum quan tâm tu sửa lại hệ thống kênh mương thuỷ lợi khu vực thôn Măng Tôn, xã Pờ Y để đảm bảo nguồn nước tưới tiêu hoa màu của Nhân dân, vì hiện nay hệ thống kênh mương thuỷ lợi đã xuống cấp, hư hỏng dẫn nước kém, vào mùa khô thường thiếu nước tưới tiêu.

Trả lời: Tuyến kênh theo ý kiến kiến nghị của cử tri xã Pờ Y là tuyến kênh N2 thuộc công trình hồ chứa Măng Tôn, qua kiểm tra hiện trạng tuyến kênh có kết cấu bằng bê tông cốt thép, hiện tại tuyến kênh vẫn đảm bảo dẫn nước tưới phục vụ tưới nhưng tại vị trí K0 + 685m ÷ K0 + 693m (l=8m) tường bên của kênh bị hư hỏng do người dân tự ý chèn đất đá vào lòng kênh để cho xe đi qua vận chuyển nông sản vào mùa sản xuất, Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh Kon Tum đã chỉ đạo Trạm quản lý thủy nông huyện Ngọc Hồi chủ động khắc phục đảm bảo dẫn nước phục vụ sản xuất, do đó để đảm bảo phục vụ sản xuất và an toàn cho công trình, Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đề nghị chính quyền địa phương tuyên truyền, vận động người dân trong vùng có biện pháp an toàn để vận chuyển nông sản tránh gây hư hỏng kênh mương, ảnh hưởng đến công tác điều tiết nước phục vụ sản xuất và an toàn công trình.
Câu 56. Cử tri xã Pờ Y, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải đầu tư vỉa hè, hệ thống thoát nước Quốc lộ 40, đoạn từ nhà ông Đào Xuân Tiếp (km 12+200) đến nhà ông Thao Bình (km12+300, cổng chào thôn Măng Tôn). Đoạn đường này vào mùa mưa thường xuyên bị đất bồi lấp, khó thoát nước, gây ô nhiễm môi trường.
Trả lời: Đoạn vỉa hè, hệ thống thoát nước trên (Km 12+200 đến Km12+300 Quốc lộ 40) trước đây thuộc dự án Đường nội bộ Khu trung tâm, Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y được đầu tư xây dựng từ năm 2006. Trong quá trình triển khai xây dựng, mặt bằng vỉa hè của đoạn đường này không thực hiện được công tác giải phóng mặt bằng nên hạng mục vỉa hè, hệ thống thoát nước chưa được đầu tư xây dựng. Đến năm 2012, dự án đã dừng thực hiện, quyết toán dự án. Hằng năm Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng Khu kinh tế đều thực hiện đầy đủ công tác kiến thiết thị chính, đảm bảo vệ sinh môi trường... đoạn đường này. Tuy nhiên, do nguồn vốn đầu tư ngân sách nhà nước còn hạn chế nên chưa có nguồn vốn để triển khai hạng mục nêu trên theo ý kiến, kiến nghị cử tri. Trong thời gian đến, sau khi cân đối được nguồn vốn, Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh sẽ triển khai thực hiện.
Câu 57. Cử tri xã Pờ Y, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, chỉ đạo Ban Quản lý các Khu kinh tế tỉnh đầu tư mở rộng hệ thống cấp nước sinh hoạt đến các khu vực, địa điểm: Từ Trường THCS Pờ Y đến Chợ xã Pờ Y; đường lô 2, lô 3 thôn Đăk Mế; Khu dân cư khu vực cầu sắt thôn Măng Tôn; lô 2 thôn Iệc. Các khu vực, địa điểm này thường xuyên thiếu nước sinh hoạt vào mùa khô.

Trả lời: Công trình Nhà máy cấp nước sinh hoạt Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y được đầu tư xây dựng hoàn thành đưa vào sử dụng năm 2013 (đầu tư bằng nguồn vốn hỗ trợ JICA Nhật bản và nguồn vốn trong nước), công trình cấp nước sinh hoạt tại xã Pờ Y (dịch vụ công ích) do Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng Khu kinh tế thuộc Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh (Công ty) quản lý vận hành, thực hiện theo cơ chế tự chủ, tự đảm bảo toàn bộ chi phí, không được nhà nước cấp hoặc hỗ trợ kinh phí hoạt động. Việc đầu tư mở rộng hệ thống cấp nước sinh hoạt đến các khu vực theo như kiến nghị của cử tri là cần thiết, tuy nhiên do nguồn vốn để đầu tư mở rộng hệ thống cấp nước lớn, trong khi đó nguồn thu từ hoạt động cấp nước sạch của Nhà máy chỉ đủ các chi phí để duy trì vận hành việc cung cấp nước sạch cho Nhân dân trên địa bàn. Do đó, hiện nay Công ty chưa cân đối được nguồn kinh phí để đẩu tư mở rộng mạng lưới đường ống cấp 3 đến từng vị trí sử dụng nước theo đề nghị của người dân.

Để đám ứng nhu cầu cấp nước sinh hoạt cho người dân, trước mắt tại vị trí tại khu vực dân cư từ điểm trường THCS đến chợ xã Pờ Y: Qua khảo sát tại khu vực này có khoảng 44 hộ dân sinh sống, chiều dài đường lắp đặt ống tương đối ngắn; để có cơ sở xem xét, đề nghị các hộ dân tại khu vực này có 2 nhu cầu lắp đặt sử dụng nước sạch làm đơn đề nghị gửi về Công ty để tổng hợp, nắm bắt nhu cầu sử dụng nước, xem xét tính hiệu quả và thực hiện. Các vị trí khác như: lô 2, lô 3 của thôn Đăk Mế; khu đi vào cầu sắt thôn Măng Tôn; lô 2 thôn Iệc: Qua khảo sát, hiện nay dân cư tại các khu vực trên thưa thớt, số nhà ít, chiều dài đường ống phải lắp đặt lớn, kinh phí đầu tư lớn, Công ty sẽ xem đầu tư mở rộng khi cân đối được nguồn.

Câu 58. Cử tri Trần Thị Mùa, thôn Chiên Chiết, xã Đăk Xú kiến nghị: Trên Quốc lộ 40, đoạn từ dốc Đăk Xú (giáp với thị trấn Plei Kần) xuống đến Nhà hàng 38A đã có rãnh thoát nước, nhưng đoạn từ Nhà hàng 38A trở xuống không có rãnh thoát nước. Vì vậy, vào mùa mưa nước chảy từ trên dốc xuống tràn vào nhà dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, chỉ đạo Sở Giao thông vận tải đầu tư làm hệ thống thoát nước để đảm bảo việc thoát nước ở khu vực này.

Trả lời: Trên cơ sở ý kiến, kiến nghị của cử tri Nguyễn Văn Định, thôn Xuân Tân, xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi (trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XI), Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải báo cáo đề xuất Tổng cục Đường bộ Việt Nam đầu tư bổ sung rãnh thoát nước dọc đoạn Km1+690-Km2+350 (trái tuyến) và Km1+690-Km2+630 (phải tuyến) Quốc lộ 40 với kinh phí 6 tỷ đồng và hoàn thành trong năm 2020. Theo ý kiến, kiến nghị của cử tri bổ sung thêm hệ thống thoát nước dọc, ghi nhận ý kiến của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục kiến nghị Bộ Giao thông vận tải, Tổng cục Đường bộ Việt Nam đầu tư.
Câu 59. Cử tri Bùi Công Bộ, thôn Xuân Tân, xã Đăk Xú kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm đầu tư hệ thống thoát nước 2 bên rãnh dọc Quốc lộ 40 đoạn qua thôn Xuân Tân, tiếp giáp với thôn Đăk Tang (hiện nay Ủy ban nhân dân tỉnh đã đầu tư hệ thống thoát nước hết khu vực thôn Đăk Tang), vì mưa lớn nước chảy tràn vào nhà dân ở 2 bên đường tại đoạn thôn Xuân Tân. 

Trả lời: Ghi nhận ý kiến của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục kiến nghị Bộ Giao thông vận tải, Tổng cục Đường bộ Việt Nam đầu tư.
Câu 60. Cử tri Đăk Giá 1, xã Đăk Ang kiến nghị: Hiện nay, việc khám chữa bệnh Bảo hiểm Y tế thuộc đối tượng Người có công thì nơi khám chữa bệnh ban đầu là Bệnh viện Đa khoa huyện. Đối tượng này chủ yếu lớn tuổi, hay đau yếu, đi lại khó khăn. Vì vậy, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, chỉ đạo Sở Y tế phối hợp với các đơn vị liên quan xem xét, điều chỉnh nơi khám chữa bệnh ban đầu cho đối tượng Người có công tại Trạm Y tế xã để việc đi lại khám chữa bệnh được thuận lợi.

Trả lời: Theo quy định Điều 8 Thông tư số 40/2015/TT-BYT ngày 16 tháng 11 năm 2019 của Bộ Y tế quy định đăng ký khám bệnh, chữa bệnh bảo hiểm y tế ban đầu và chuyển tuyến khám bệnh, chữa bệnh bảo hiểm y tế: “Người tham gia bảo hiểm y tế được quyền đăng ký khám bệnh, chữa bệnh bảo hiểm y tế ban đầu tại một trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh quy định tại Điều 3 và Điều 4 Thông tư này (cơ sở khám bệnh, chữa bệnh hợp đồng với Bảo hiểm y tế) không phân biệt địa giới hành chính, phù hợp với nơi làm việc, nơi cư trú và khả năng đáp ứng của cơ sở khám bệnh, chữa bệnh”. 

Trường hợp của cử tri là đối tượng có công, nên được đăng ký khám chữa bệnh ban đầu tại Bệnh viện Đa khoa khu vực Ngọc Hồi, theo quy định của Luật bảo hiểm y tế hiện hành, người tham gia Bảo hiểm y tế có quyền thay đổi nơi khám chữa bệnh ban đầu để đảm bảo quyền lợi bảo hiểm y tế. Để thay đổi nơi đăng ký khám, chữa bệnh Bảo hiểm y tế ban đầu, người dân cần chuẩn bị hồ sơ bao gồm: Tờ khai TK1-TS, Thẻ Bảo hiểm y tế và giấy tờ tuỳ thân. Nộp hồ sơ cho cơ quan bảo hiểm xã hội cấp huyện/tỉnh nơi cấp thẻ Bảo hiểm y tế. Cơ quan Bảo hiểm xã hội sẽ cấp thẻ Bảo hiểm y tế mới sau 3 ngày làm việc kể từ ngày nộp đủ hồ sơ. Chi tiết cử tri liên hệ với phòng Bảo hiểm xã hội huyện Ngọc Hồi để được hướng dẫn cụ thể.

Câu 61. Cử tri Nguyễn Thị Phương, Phó Chủ tịch HĐND xã Đăk Ang kiến nghị: Mưa bão vừa qua đã làm hư hỏng và trôi cầu treo qua sông Pô Kô để vào xã Đăk Ang (cầu treo thôn Long Zon Đăk Sút; Ya Tun). Hiện nay, đi qua xã chỉ có một cây cầu bê tông, địa bàn xã trãi dài dọc theo sông Pô Kô, vì vậy ảnh hưởng rất lớn đến việc đi lại, vận chuyển nông sản và đời sống của nhân dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm đầu tư cầu kiên cố để Nhân dân đi lại, vận chuyển nông sản và phục vụ đời sống của Nhân dân được thuận lợi.

Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Công văn số 1537/UBND-HTKT ngày 06 tháng 5 năm 2020(
) đề nghị Thủ tướng Chính phủ, Bộ Giao thông vận tải quan tâm, xem xét tiếp tục ưu tiên đầu tư 14 công trình cầu dân sinh trên địa bàn tỉnh Kon Tum, trong đó có cầu Đăk Sút 2 tại xã Đăk Ang, huyện Ngọc Hồi nhằm thay thế cầu treo trên. Sau khi Thủ tướng Chính phủ, Bộ Giao thông vận tải bố trí vốn thực hiện, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải triển khai thực hiện và thông tin đến cho cử tri xã Đăk Ang, huyện Ngọc Hồi biết, giám sát. Bên cạnh đó, để khắc phục các công trình, Ủy ban nhân dân tỉnh đã hỗ trợ cho Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi 4.500 triệu đồng để thực hiện(
). 

Câu 62. Cử tri thôn Đăk B’Lái, xã Đăk Ang kiến nghị: Công ty Cổ phần Tấn Phát thi công thủy điện Plei Kần, chưa thực hiện xong việc thoả thuận bồi thường cho dân đối với đất bị ảnh hưởng do thi công kéo lưới điện nhưng vẫn thực hiện đào hố chôn trụ điện trên đất của dân (đang thực hiện chôn trụ điện trên đất của dân). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Công ty cổ phần Tấn Phát nhanh chóng phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Đăk Ang, các ngành liên quan phải thực hiện xong việc bồi thường đất bị ảnh hưởng mới được thực hiện công việc tiếp theo.

Trả lời: Qua kiểm tra thì công trình đường dây điện trên không phải đường dây đấu nối nhà máy thủy điện Plei Kần mà thuộc công trình đường dây đấu nối nhà máy thủy điện Đăk Piu 2, theo báo cáo của Công ty Cổ phần đầu tư thủy điện Đăk Piu 2 đến thời điểm hiện nay đã hoàn thành việc chi trả tiền bồi thường hỗ trợ cho các hộ dân thôn Đăk B’lái, xã Đăk Ang, huyện Ngọc Hồi. Cụ thể: đã chi trả tiền bồi thường hỗ trợ móng trụ, hành lang tuyến đường dây cho 56 hộ bị ảnh hưởng với tổng số tiền chi trả là 22.300.000 đồng.

Câu 63. Cử tri thôn 2, xã Đăk Kan kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, làm biển cảnh báo nguy hiểm và gờ giảm tốc độ trên Quốc lộ 14C tại đoạn đường từ kho phân Minh Trí đến Cây xăng 732 (vị trí đầu đường đi vào thôn 2 gần cổng chào của xã Đăk Kan), vì đoạn đường này thường hay xảy ra tai nạn giao thông.
Trả lời: Ghi nhận ý kiến, kiến nghị của cử tri. Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo đơn vị quản lý kiểm tra và tiếp tục theo dõi, nếu mất an toàn giao thông sẽ bổ sung hệ thống an toàn giao thông khu vực này đảm bảo an toàn giao thông cho các phương tiện tham gia giao thông.

Câu 64. Cử tri xã Đăk Dục kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường đẩy nhanh tiến độ giải quyết các thủ tục, hồ sơ liên quan việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Hiện nay, còn tồn đọng nhiều hồ sơ của Nhân dân trên địa bàn xã (30 hồ sơ) chưa được giải quyết. 
Trả lời: Qua kiểm tra sổ tiếp nhận và trả kết quả, trong năm 2020 Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai huyện Ngọc Hồi có tiếp nhận 123 hồ sơ liên quan đến lĩnh vực đất đai trên địa bàn xã Đăk Dục, đã phối hợp các cơ quan, đơn vị có liên quan kiểm tra, xác minh và giải quyết 114 hồ sơ, còn tồn 9 hồ sơ, trong đó: 04 hồ sơ chuyển mục đích sử dụng đất hiện đang chờ thực hiện nghĩa vụ tài chính; 04 hồ sơ cấp Giấy CNQSD đất lần đầu (01 hồ sơ nộp vào ngày 28 tháng 11 năm 2020 và 03 hồ sơ nộp vào ngày 14 tháng 12 năm 2020) và 01 hồ sơ chuyển nhượng QSD đất nộp ngày 20/11/2020 (đang chờ thực hiện nghĩa vụ tài chính). Như vậy, đối với 09 hồ sơ tồn hiện Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai huyện Ngọc Hồi đang giải quyết và chưa quá thời gian giải quyết thủ tục hành chính về đất đai theo quy định. Đối chiếu sổ theo dõi tiếp nhận và trả kết quả tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi, các hồ sơ đều được giải quyết đảm bảo thời gian theo quy định. Việc cử tri xã Đăk Dục kiến nghị về việc chậm giải quyết hồ sơ “Hiện nay, còn tồn đọng nhiều hồ sơ của Nhân dân trên địa bàn xã (30 hồ sơ) chưa được giải quyết” là chưa đúng với thực tế. 
Câu 65. Cử tri A Lươn, thôn Ngọc Hiệp, xã Đăk Dục kiến nghị: Cống thoát nước hai bên đường Hồ Chí Minh (đoạn qua thôn Ngọc Hiệp) vừa qua Chi cục quản lý đường bộ III.4 (tỉnh Kon Tum) làm cống âm. Tuy vậy, vào mùa mưa nước thoát không hết tràn vào nhà dân ở đoạn dưới và tràn qua đường đã gây khó khăn cho người và các phương tiện tham gia giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Chi cục quản lý đường bộ III.4 có phương án khắc phục (cụ thể mở rộng cống thoát nước đường Hồ Chí Minh đoạn từ ngã 3 Đăk Dục đến thôn Đăk Hú, xã Đăk Dục) để đảm bảo an toàn giao thông và không ảnh hưởng đến sinh hoạt và đời sống của Nhân dân. 

Trả lời: Đoạn tuyến từ Km1472+00-Km1472+200 đường Hồ Chí Minh 02 bên đã được đầu tư rãnh thoát nước dọc bê tông xi măng lắp ghép, Chi cục quản lý đường bộ III.4 (đơn vị quản lý đường Hồ Chí Minh) đã thường xuyên chỉ đạo Hạt Quản lý đường bộ Ngọc Hồi vét dọn mương rãnh để thoát nước. Tuy nhiên, tại đoạn tuyến trên người dân sinh sống, buôn bán dọc 2 bên đường và thường xuyên xả rác xuống rãnh gây ô nhiễm môi trường, làm giảm khả năng thoát nước của rãnh. Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi chỉ đạo Ủy ban nhân dân xã Đăk Dục vận động người dân không xã rác (xuống cống, rãnh...) ảnh hưởng đến khả năng thoát nước.

VI. Kiến nghị không thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh: 01 kiến nghị

Câu 3 (Phụ lục gửi kèm Báo cáo 72). Cử tri xã Pờ Y, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Hiện nay, một số đèn báo tín hiệu giao thông (đèn cảnh báo) tại các ngã ba, ngã tư trên Quốc lộ 40 (vị trí từ đầu xã Pờ Y đến cuối xã Pờ Y) không còn hoạt động nữa. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo và yêu cầu các ngành chức năng kiểm tra khắc phục tình trạng trên để đảm bảo an toàn giao thông. 

Trả lời: Đèn báo tín hiệu giao thông (đèn cảnh báo) tại các ngã ba, ngã tư trên Quốc lộ 40 (vị trí từ đầu xã Pờ Y đến cuối xã Pờ Y) do Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi đầu tư. Hiện nay, Ủy ban nhân dân huyện đang kiểm tra, sửa chữa và lắp đặt bổ sung.

(�) Đập và xung quanh lòng hồ chưa được chủ đầu tư xây dựng hàng rào bảo vệ, chưa cử người thường xuyên kiểm tra bảo vệ khu vực đập và lòng hồ; Hệ thống mương ngăn nước (gom nước) chảy xuống lòng hồ (đặc biệt là nước thải khu dân cư đường Nguyễn Sinh Sắc) chưa được chủ đầu tư xây dựng đầy đủ; Chưa cung cấp nước đến hết các khu vực có nhu cầu dùng nước trên địa bàn thị trấn Plei Kần (đặc biệt khu vực thôn 5); Van xả tràn hẹp, không đủ khả năng thoát nước về mùa mưa, gây nguy hiểm cho đập, làm ảnh hưởng đến khu vực hạ lưu; Công tác phối hợp giữa Công ty Cổ phần cấp nước Đà Nẵng Ngọc Hồi với chính quyền địa phương chưa tốt, đặc biệt trong công tác kiểm tra, xử lý việc người dân tắm, giặt, sinh hoạt cá nhân tại khu vực hồ nước gây mất an toàn, đồng thời ảnh hưởng vệ sinh môi trường nguồn nước cung cấp cho người dân


(�): 01 Nguyễn Văn Chính; 02 Nguyễn Văn Phúc; 03 Lê Văn Long; 04 Nguyễn Văn Cẩn; 05 Phạm Thị Phú; 06 Trần Thanh Nhàn; 07 Nguyễn Công Biên; 08 Huỳnh Sáu; 09 A Vít; 10 Hứa Thị Kìm; 11 Lục Văn Vinh; 12 Trương Văn Dương; 13 Đàm Thị Thớm; 14 Lương Văn Hải; 15 Nông Văn Đại; 16 Lương Văn Sung; 17 Nông Văn Thàng; 18 Lương Văn Kiên;  19 Y Hưm; 20 Đàm Văn Quyết; 21 Phạm Văn Hoán; 22 Nguyễn Văn Diểm; 23 Nguyễn Công Sơn; 24 Lương Chín (Vũ Thị Hiền); 25 Lương Thị Điểu; 26 Lương Mười; 27 Nguyễn Văn Nhân; 28 A Liu; 29 Nguyễn Văn Nhung; 30 Phan Văn Huệ; 31 Trần Thị Hòa; 32 Trần Bốn; 33 A Blang; 34 Y Ly Na; 35 A Miền; 36 A Meak; 37 A Nút; 38 Y In; 39 A Seng; 40 Y Sa; 41 A Đường; 42 Phi Lip Hmang; 43 A Sang; 44 A Wiêl; 45 Phan Kế Toại; 46 Y Tring; 47 A Bông; 48 Phạm Văn Bộ; 49 Vũ Đăng Thụ; 50 A Luyện; 51 A Nghị; 52 Ngân Bá Nhượng.


� Theo Văn bản số 10/CQLĐBIII-QLBTĐB ngày 04 tháng 01 năm 2021 của Cục quản lý đường bộ III.


(�): Quyết định số 13/2019/QĐ-UBND ngày 01 tháng 10 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc Ban hành quy định phạm vi vùng phụ cận đối với công trình thủy lợi, việc cắm mốc chỉ giới và khoảng cách giữa các mốc chỉ giới phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi trên địa bàn tỉnh Kon Tum


(�) Về việc ưu tiên đầu tư các công trình dân sinh trên địa bàn tỉnh từ nguồn vốn kết dư của dự án LRAMP.


(�) Tại Quyết định số 1297/QĐ-UBND ngày 24 tháng 12 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh.





