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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN NGỌC HỒI
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 9 HĐND TỈNH KHÓA XI

Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Ngọc Hồi gửi đến Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI là 06 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 06 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 100/BC-UBND ngày 24/4/2020 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh khóa XI. Dưới đây viết tắt là Báo cáo 100).

I. Kiến nghị nhiều lần: 03 kiến nghị
(1) Từ trang 01 đến trang 03, Báo cáo 100 có 02 kiến nghị. Cụ thể:

Câu 1. Cử tri Hà Đức Hoan, thôn Hào Nưa, xã Đăk Kan: Tuyến kênh mương thuộc công trình thủy lợi Đăk Long đi qua thôn Hào Nưa hiện nay không phát huy hiệu quả, mùa mưa thì gây ngập úng, mùa khô thì không có nước. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý các công trình thủy lợi của tỉnh sớm khắc phục, sửa chữa để Nhân dân cuối tuyến kênh mương có nước sản xuất, đồng thời chỉ đạo Trạm quản lý thủy nông huyện kiểm tra, vận hành bảo đảm.
Trả lời: Công trình đập Đăk Long được đầu tư xây dựng năm 2004, theo công suất thiết kế phục vụ tưới cho 90 ha, diện tích phục vụ thực tế là 151,81 ha vượt thiết kế 61,81 ha (khu tưới ở cuối tuyến kênh N7 không đảm bảo nước tưới vào mùa khô), do đó để đảm bảo nước tưới năm 2017, Ban Quản lý các công trình thủy lợi của tỉnh đã xây dựng hệ thống đường ống tiếp nước từ kênh chính hữu công trình hồ chứa Đăk Kan để bổ sung nước tưới, đảm bảo phục vụ tưới cho khu sản xuất của tuyến kênh N7, vì vậy toàn bộ diện tích do kênh N7 phụ trách đã đủ nước tưới kể từ vụ Đông -Xuân từ 2018. 

Vào mùa mưa một số đoạn trên tuyến đường huyện lộ DH93 không có rãnh thoát nước dọc nên chảy tràn vào các hợp thủy sườn đồi chảy trực tiếp vào kênh gây ngập úng một số diện tích cây trồng của Nhân dân. Để đảm bảo an toàn cho công trình và tránh ngập úng, năm 2019 Ban Quản lý các công trình thủy lợi của tỉnh đã cho xây dựng 02 cống tiêu thoát nước trên kênh chính tại vị trí K1+110m và kênh N7 tại vị trí K0 + 350m với tổng kinh phí 88,05 triệu đồng. Hiện tại hệ thống cống tiêu thoát nước đã thi công hoàn thành, đảm bảo không gây tràn nước vào đất của Nhân dân và an toàn cho công trình trong mùa mưu lũ năm 2020.

Câu 2. Cử tri thôn Ngọc Hải, xã Pờ Y kiến nghị: Trục chính mương nước thủy lợi đoạn từ thôn Ngọc Hải (đập Đăk Hơ Niêng) chảy qua thôn Ngọc Tiền bị hư hỏng nặng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý các công trình thủy lợi của tỉnh kiểm tra, có kế hoạch sửa chữa, khắc phục sớm.
Trả lời: Hệ thống kênh chính của công trình hồ chứa Đăk Hơ Niêng có chiều dài 6,66 Km với kết cấu bằng đá xây và bê tông cốt thép, qua nhiều năm vận hành, khai thác tuyến kênh có nhiều vị trí đã bị hư hỏng xuống. Nguồn kinh phí sửa chữa rất lớn, nguồn kinh phí sửa chữa thường xuyên hàng năm không thể đáp ứng để sửa chữa hết toàn bộ hệ thống kênh. Vì vậy, Ban Quản lý chỉ ưu tiên sửa chữa những hạng mục bị hư hỏng nặng, cấp bách để kịp thời phục vụ sản xuất. Trong 3 năm 2017, 2018, 2019 đã tổ chức thực hiện sửa chữa với tổng chiều dài 843m và một số hạng mục công trình trên kênh, với tổng kinh phí 1,858 tỷ đồng(
). 

Đoạn kênh theo ý kiến kiến nghị của cử tri thôn Ngọc Hải, xã Pờ Y là đoạn từ K5+617m ÷ K5+797m (l=180m) qua kiểm tra hiện trạng đoạn kênh có kết cấu bằng bê tông, thời gian sử dụng phần đáy kênh đã bị bong tróc, xuống cấp. Hiện tại đoạn kênh này có gây thất thoát nước nhưng không đáng kể và vẫn đảm bảo dẫn nước tưới, mặt khác vì phải phục vụ tưới vụ Đông - Xuân năm 2019-2020 không cắt được nước nên sau khi kết thúc vụ tưới, Ban Quản lý các công trình thủy lợi của tỉnh sẽ rà soát, tổng hợp mời hội đồng đánh giá hiện trạng sửa chữa từng đoạn kênh theo nguồn kinh phí được bố trí.
(2) Trang 01, Phụ lục kèm Báo cáo 100 có 01 kiến nghị. Cụ thể:

Câu 1. Cử tri thôn Đăk Răng, xã Pờ Y: Hiện nay, cống thoát nước Quốc lộ 40 (trước nhà ông Hoàng Đình Chiến) thường hay tắc, dẫn đến nước tràn lên mặt đường, ứ đọng nước làm mặt đường hư hỏng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, khắc phục sớm(
).

Trả lời: Cống thoát nước ngang D100 cm tại Km 12 + 244,9 đường Trục chính khu III-Quốc lộ 40 (trước nhà ông Hoàng Đình Chiến) đã được đầu tư xây dựng năm 2006, hiện nay khu vực hạ lưu cống người dân đã san lắp, xây dựng nhà cửa, ao hồ. Do đó, vào mùa mưa cống ngang bị tắc nghẽn, nước tràn làm hư hỏng mặt đường và khó khăn cho việc đi lại của người dân. 

Để khắc phục tình trạng trên, Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng Khu kinh tế tỉnh thuộc Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh đã tổ chức triển khai đầu tư xây dựng Cải tạo, nối bổ sung cống D80 cm từ cống Km12+244,9 (Cống trước nhà ông Hoàng Đình Chiến) đến cống ngang đường D150 cm tại Km 12 + 105,08 (Từ cống ngang này nước thoát xuống hạ lưu, theo suối tự nhiên đổ trực tiếp vào hồ Đăk HNiêng), hiện nay đã hoàn thành đưa vào sử dụng ngày 28 tháng 02 năm 2020.
II. Kiến nghị chung: 0 kiến nghị.

III. Kiến nghị cụ thể: 03 kiến nghị (từ trang 25 đến trang 29, Báo cáo 100). Cụ thể:

Câu 33. Cử tri Đoàn Văn Nhâm, thị trấn Ngọc Hồi kiến nghị: Nghị định 34/2019/NĐ-CP ngày 24/4/2019 của Chính phủ về việc “Sửa đổi, bổ sung một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố” có hiệu lực thi hành ngày 25 tháng 6 năm 2019, nhưng đến nay chưa có văn bản hướng dẫn thi hành. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm có văn bản hướng dẫn để có cơ sở triển khai thực hiện.

Trả lời: Nội dung này tương tự như đã trả lời tại Câu 5 ở phần trên. “Kiến nghị của Cử tri Nguyễn Thanh Hoài, tổ dân phố 7, phường Thắng Lợi và Cử tri Y Nhăm, thôn Măng La Klah, xã Ngok Bay”.

Câu 34. Cử tri thị trấn Plei Kần kiến nghị: Hiện nay, một số nhà máy chế biến mủ cao su trên địa bàn huyện Ngọc Hồi như: nhà máy Vạn Lợi (xã Đăk Nông), nhà máy Thuận Lợi (thị trấn Plei Kần), cơ sở chế biến mủ cao su Vạn Phát (thôn 5 - thị trấn Plei Kần) thường xuyên xả thải, phát tán mùi hôi gây khó chịu và ảnh hưng sức khỏe Nhân dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường và các ngành chức năng liên quan kiểm tra, đánh giá tác động môi trường, sớm có biện pháp khắc phục, bảo đảm môi trường sống để nhân dân yên tâm sinh hoạt, sản xuất.

Trả lời: Sở Tài nguyên và Môi trường đã phối hợp với chính quyền địa phương tổ chức kiểm tra đối với 05 cơ sở chế biến mủ cao su trên địa bàn huyện Ngọc Hồi(
). Kết quả như sau: Tại thời điểm kiểm tra có 04/05 cơ sở đang hoạt động. Riêng Nhà máy chế biến mủ cao su số 5 của Công ty TNHH MTV 732 chưa kiểm tra (Theo báo cáo của doanh nghiệp phải chờ ý kiến của Bộ Quốc Phòng)(
) cụ thể: 

*Việc đầu tư các công trình bảo vệ môi trường tại các Nhà máy:

- Công trình xử lý nước thải sản xuất: Có 03/04 cơ sở đã đầu tư hệ thống xử lý nước thải đạt loại A(
);  có 01/04 cơ sở có hệ thống xử lý nước thải đạt loại B, không lắp đặt quan trắc nước thải tự động liên tục(
) và thực hiện tuần hoàn 100% lượng nước thải phát sinh. Đối với việc lắp đặt hệ thống quan trắc nước thải tự động liên tục: Có 01 cơ sở đã tổ chức đấu thầu (Nhà máy chế biến mủ cao su Ngọc Hồi); 01 cơ sở đang lắp đặt, vận hành thử (Nhà máy chế biến mủ cao su Đại Lợi) và 01 cơ sở không thuộc đối tượng lắp đặt (Cơ sở chế biến mủ cao su Vạn Phát).

- Công trình xử lý khí thải: Các cơ sở đều áp dụng công nghệ hấp phụ để xử lý khí thải và mùi hôi từ quá trình xông sấy. Đối với mùi hôi từ phát trình tập kết nguyên liệu mủ tạp, các cơ sở hiện đang sử dụng chế phẩm vi sinh để phun khử mùi (riêng Nhà máy Chế biến mủ cao su Thuận Lợi đã lắp đặt giàn phun sương tại khu vực kho chứa mủ tạp). 
- Công trình lưu giữ chất thải nguy hại: Chất thải nguy hại phát sinh tại các cơ sở được lưu giữ trong kho và hợp đồng với đơn vị có chức năng để vận chuyển, xử lý chất thải nguy hại.

- Biện pháp quản lý chất thải rắn sinh hoạt: Các cơ sở thu gom vào các thùng chứa rác để xử lý theo quy định.

* Kết quả quan trắc môi trường: Đoàn kiểm tra đã tiến hành lấy mẫu nước thải, khí thải sau hệ thống xử lý của tất cả các cơ sở; 02 mẫu không khí xung quanh tại khu vực thôn 5, thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi (khu vực xung quanh của Nhà máy chế biến mủ cao su Thuận Lợi, Cơ sở chế biến mủ cao su Vạn Phát)

- Kết quả phân tích: Đối với nước thải: Qua kết quả phân tích 06 chỉ tiêu có trong nước thải sau xử lý của các cơ sở cho thấy, tất cả các chỉ tiêu phân tích đều đạt cột A của QCVN 01-MT:2015/BTNMT Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về nước thải sơ chế cao su thiên nhiên; Riêng đối với nước thải của Nhà máy chế biến mủ cao su Thuận Lợi có 04 chỉ tiêu vượt cột B QCVN 01-MT:2015/BTNMT (cụ thể: COD vượt 1,036 lần; BOD5 (200C) vượt 1,674 lần; N tổng 1,0825 lần; NH4+-N vượt 1,0183 lần).

+ Đối với khí thải: Tất cả 05 chỉ tiêu phân tích trong khí thải của các cơ sở đều đạt  QCVN 19:2009/BTNMT Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về khí thải công nghiệp đối với bụi và các chất vô cơ.
+ Đối với không khí xung quanh: cả 03 chỉ tiêu phân tích trong không khí xung quanh (gây mùi hôi) tại 02 vị trí gần khu vực sản xuất của 02 Nhà máy tại thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi đều đạt QCVN 06:2009/BTNMT - Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về một số chất độc hại trong không khí xung quanh.

* Đánh giá chung: Hầu hết các cơ sở chế biến mủ cao su trên địa bàn huyện Ngọc Hồi đều đã đầu tư các công trình xử lý chất thải (nước thải, khí thải, ...) theo quy định. Theo kết quả quan trắc chất thải tại thời điểm kiểm tra cho thấy:
- Đối với công trình xử lý nước thải: Hầu hết các hệ thống xử lý nước thải tại các cơ sở đều vận hành có hiệu quả, đảm bảo xử lý chất thải phát sinh đạt quy chuẩn về môi trường. Riêng đối với nước thải của Nhà máy chế biến mủ cao su Thuận Lợi có 04/06 chỉ tiêu vượt cột B của QCVN 01-MT:2015/BTNMT Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về nước thải sơ chế cao su thiên nhiên, nguyên nhân nhận định là do hệ thống xử lý nước thải của Nhà máy xử lý chưa đảm bảo, có thể bị hư hỏng - tại thời điểm kiểm tra, Nhà máy đang thực hiện tuần hoàn 100% lượng nước thải phát sinh, không xả ra nguồn tiếp nhận bên ngoài.
- Đối với công trình xử lý mùi, khí thải: Tất cả các hệ thống xử lý khí thải tại các Nhà máy đều xử lý khí thải phát sinh từ quá trình xông, sấy đạt quy chuẩn về môi trường.  
- Đối với mùi hôi: Việc phát sinh từ hoạt động chế biến mủ cao su tại các Nhà máy hiện nay đang rất khó kiểm soát, các đơn vị chủ yếu sử dụng chế phẩm vi sinh để phun khử mùi nhưng hiệu quả đạt được chưa cao, vẫn còn tình trạng mùi hôi phát tán vào môi trường, ảnh hưởng đến khu vực dân cư sống xung quanh. Hiện nay, chưa có quy chuẩn đánh  giá về mùi hôi, việc đánh giá mùi hôi là theo cảm quan. Theo kết quả quan trắc các chỉ tiêu gây mùi hôi đặc trưng (H2S, NH3) trong khí thải tại một số Nhà máy và trong không khí tại khu vực dân cư xung quanh cho thấy các chỉ tiêu này đều đạt quy chuẩn cho phép về môi trường. 
* Tiếp thu ý kiến kiến nghị của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các đơn vị thường xuyên tăng cường phối hợp với các đơn vị kiểm tra, giám sát đối với các cơ sở, đảm bảo cho các chất thải phát sinh từ hoạt động sản xuất của các cơ sở được xử lý đạt quy chuẩn trước khi thải ra môi trường (tại các Văn bản: Số 3370/UBND-NNTN ngày 18 tháng 12 năm 2019 về việc triển khai thực hiện Kết luận số 56-KL/TW ngày 23 tháng 8 năm 2019 của Bộ Chính trị về quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường và số 1111/UBND-NNTN ngày 05 tháng 4 năm 2020 về việc tăng cường công tác quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh); đồng thời, yêu cầu các doanh nghiệp thực hiện nghiêm các quy định về bảo vệ môi trường khi hoạt động sản xuất kinh doanh.

- Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi tăng cường giám sát công tác bảo vệ môi trường, thường xuyên nắm bắt thông tin phản ánh của người dân về việc phát thải các chất thải gây ô nhiễm môi trường từ các cơ sở trên để phối hợp với các cơ quan chức năng giải quyết kịp thời.
Câu 35. Cử tri Triệu Văn Vạng, thôn Đăk Nông, xã Đăk Xú kiến nghị: Năm 2018, Công an tỉnh làm Giấy chứng minh nhân dân (GCMND) tại xã Đắk Xú đã có một số người đến làm các thủ tục để được cấp đổi hoặc cấp mới GCMND theo quy định và đã nộp phí chuyển bưu điện 20.000 đồng, nhưng đến nay chưa được cấp GCMND(
).
Trả lời: Ngày 06 tháng 8 năm 2018, Phòng cảnh sát quản lý hành chính về trật tử xã hội đã tiến hành cấp CMND lưu động tại địa bàn xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi; Tổ Công tác cấp CMND đã tiếp nhận ban đầu 08 đơn đề nghị cấp đổi (CMND cũ bị mờ, nhòe) và cấp lại CMND của các công dân có tên trên (chưa lăn tay vào phối CMND), riêng công dân Nông Văn Bồng chưa làm thủ tục đề nghị cấp CMND. Qua tra cứu tại Tàng thư căn cước công dân, có 06 công dân gửi đơn đề nghị cấp CMND đúng với hồ sơ lưu tại Tàng thư căn cước công dân thuộc Phòng Cảnh sát quản lý hành chính về trạt tự xã hội Công an tỉnh gồm: Triệu Văn Vạng, Chư Khánh Tồn; Nông thị Hòa, Nông Văn Chung, Nông Thị Mỹ Lệ, Triệu Cao Chính.  Có ba công dân sai thông tin so với hồ sơ lưu tại Tàng thư căn cước công dân gồm: Nông Thị Lơ, sinh ngày 14 tháng 3 năm 1999 (sai ngày sinh so với  Tàng Thư căn cước công dân lưu là ngày 19 tháng 3 năm 1999); Triệu Cao Chính, sinh ngày 10 tháng 7 năm 1995 (Sai ngày sinh so với Tàng thư căn cước công dân lưu là ngày 17 tháng 10 năm 1995); Nông văn Bồng sinh ngày 15 tháng 10 năm 1964 chưa làm hồ sơ cấp CMND, nhưng qua kiểm tra thấy sai thông tin ngày sinh (Tại Tàng thư căn cước công dân lưu là ngày 25 tháng 10 năm 1964). 

Năm 2019, Phòng Cảnh sát quản lý hành chính về trật tự xã hội đã tiến hành cấp CMND lưu động 02 đợt cho Nhân dân xã Đăk Xú, huyện Ngọc hồi vào ngày 25 tháng 4 năm 2019 và ngày 15 tháng 10 năm 2019. Tuy nhiên, qua 02 đợt cấp CMND lưu động tại xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi các công dân trên đã không có mặt để được giải quyết cấp CMND, sau đó Phòng Cảnh sát quản lý hành chính về trật tự xã hội đã liên hệ trực tiếp và hướng dẫn thủ tục cấp CMND cho các công dân có tên trên, kết quả như sau: 

- Ngày 03 tháng 01 năm 2020, đã hoàn chỉnh thủ tục và cấp CMND cho 05 công dân (Gồm: Triệu Văn Vạng, Chu Khánh Tồn, Nông Thị Hoa, Nguyễn Thị Lâm, Nông thị Mỹ Lệ). Đối với 04 Công dân (Gồm: Nông Văn Bồng, Nông Thị Lơ, Triệu Cao Chính, Nông Văn Chung), Phòng Cảnh sát quản lý hành chính về trật tự xã hội đã hướng dẫn điều chỉnh và bổ sung thủ tục theo quy định để được cấp CMND (gồm trích lục khai sinh, Phiếu thay đổi thông tin nhân, hộ khẩu HK04, lăn tay CMND), đối với phí chuyển bưu điện 20.000 đồng, công dân đã nộp trực tiếp cho nhân viên bưu điện huyện Ngọc Hồi, Tổ Công tác cấp CMND Phòng Cảnh sát quản lý hành chính về trật tự xã hội Công an tỉnh không thu loại phí này.

(�) Năm 2017: 229,016 triệu đồng; năm 2018: 799,172 triệu đồng và năm 2019: 830, 295 triệu đồng.


(�) Kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 256/BC-UBND ngày 21/10/2019 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến cử tri trước và sau kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI: “Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng khu kinh tế (thuộc Ban quản lý khu kinh tế) đã triển khai xử lý, thông cống”. Cử tri không đồng ý nên tiếp tục kiến nghị. Vì, trong thời gian qua, đại diện Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng khu kinh tế có về kiểm tra, nhưng đến nay vẫn chưa khắc phục triệt để. Mỗi khi có mưa vẫn xảy ra tắc cống, nước tràn lên đường, tràn vào sân nhà ông Hoàng Đình Chiến.


(�) Nhà máy chế biến mủ cao su Ngọc Hồi, Nhà máy chế biến mủ cao su Đại Lợi, Nhà máy chế biến mủ cao su Thuận Lợi, Cơ sở chế biến mủ cao su Vạn Phát, Nhà máy chế biến mủ cao su số 5.


(�) Lý do: Nêu tại Công văn số 1339/TH-CT ngày 18 tháng 12 năm 2019 của Công ty TNHH MTV 732 về việc tạm dừng kiểm tra công tác bảo vệ môi trường và lấy mẫu quan trắc theo Thông báo số 177/TB-CCBVMT ngày 16 tháng 12 năm 2019 của Chi cục BVMT tỉnh Kon Tum. 


(�) Nhà máy chế biến mủ cao su Ngọc Hồi, Nhà máy chế biến mủ cao su Đại Lợi, Cơ sở chế biến mủ cao su Vạn Phát.


(�) Nhà máy chế biến mủ cao su Thuận Lợi.


(�) Gồm: 1. TRIỆU VĂN VẠNG; sinh ngày 15 tháng 01 năm 1958 (đổi lại); 2. CHU KHÁNH TỒN; sinh ngày 23 tháng 7 năm 1940 (làm mới do bị mất); 3. NÔNG THỊ HOA; sinh ngày 01 tháng 3 năm 1948 (làm mới do bị mất); 4. NÔNG VĂN BỒNG; sinh ngày 15 tháng 10 năm 1964 (làm mới do bị mất); 5. NÔNG VĂN CHUNG; sinh 01 tháng 5 năm 1970 (làm mới do bị mất); 6. NÔNG THỊ LƠ; sinh ngày 14 tháng 3 năm 1999 (làm mới do bị mất); 7. NÔNG THỊ MỸ LỆ; sinh ngày 05 tháng 8 năm 2002 (làm mới do bị mất); 8. TRIỆU CAO CHÍNH; sinh ngày 10 tháng 7 năm 1955 (làm mới do bị mất); 9. NGUYỄN THỊ LÂM; sinh ngày 10 tháng 7 năm 1955 (làm mới do bị mất); Đề nghị Công an tỉnh chỉ đạo kiểm tra, trả lời cho cử biết.





