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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN SA THẦY
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 10 HĐND TỈNH KHÓA XI

Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Sa Thầy gửi đến Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh Khóa XI là 16 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 16 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 328/BC-UBND ngày 31/10/2020 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh Khóa XI. Dưới đây viết tắt là Báo cáo 328).

I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.
II. Kiến nghị chung: 04 kiến nghị.
Câu 18. Cử tri xã Rờ Kơi và xã Sa Nghĩa: Tỉnh lộ 675 (đoạn đi qua xã Sa Nghĩa) đã xuống cấp, xuất hiện nhiều ổ gà lớn gây nguy hiểm, mất an toàn giao thông cho người và phương tiện đi lại; từ Km38+760 đến Km41+500 (đoạn qua trung tâm xã Rờ Kơi) chưa có hệ thống rãnh thoát nước, sau những trận mưa lớn gây ập úng, ảnh hưởng đến sinh hoạt, đi lại của Nhân dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải khắc phục, sửa chữa.

Trả lời: Ghi nhận ý kiến của cử tri, tuy nhiên do nguồn kinh phí duy tu bảo dưỡng thường xuyên hàng năm rất ít, không đáp ứng được nhu cầu duy tu bảo dưỡng cho các tuyến đường. Để đảm bảo an toàn giao thông trên Tỉnh lộ 675, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải tổ chức phát quang các vị trí đông dân cư, các vị trí đường cong che khuất tầm nhìn, vá dặm mặt đường... (đoạn qua xã Sa Nghĩa trong quí II năm 2020 đã vá dăm 270m2 mặt đường). Ủy ban nhân dân tỉnh tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải (Tại Công văn số 4049/UBND-HTKT ngày 27 tháng 10 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh) trong thời gian tới phối hợp các đơn vị liên quan nghiên cứu đề xuất, báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét bố trí kinh phí để đầu tư nâng cấp đoạn tuyến này, đồng thời bổ sung rãnh thoát nước dọc đoạn Km38+760-Km41+500 và triển khai thực hiện khi bố trí được nguồn vốn.  

Câu 19. Cử tri xã Ya Tăng và xã Hơ Moong: Trên địa bàn huyện Sa Thầy có diện tích lòng hồ thuỷ điện khá lớn. Trong khi đó, các mô hình khuyến nông, khuyến lâm về nuôi trồng đánh bắt cá, nhất là việc đánh bắt cá tại các lòng hồ thuỷ điện nhằm tạo điện kiện cho người đồng bào dân tộc thiểu số ổn định đời sống, khai thác lợi thế về mặt nước chưa thực hiện được. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm ban hành định mức mô hình khuyến nông, khuyến lâm về đánh bắt cá tự nhiên đối với đồng bào dân tộc thiểu số trên các lòng hồ thuỷ điện.
Trả lời: Theo Nghị định số 83/2018/NĐ-CP ngày 24 tháng 5 năm 2018 của Chính phủ về Khuyến nông cụ thể: “Tại Khoản 1, Điều 2 quy định: Khuyến nông là hoạt động chuyển giao tiến bộ kỹ thuật, thông tin, truyền bá kiến thức và đào tạo tay nghề cho nông dân...  Khoản 9, Điều 2 quy định: Mô hình trình diễn (sau đây gọi chung là mô hình) là một nội dung của chương trình, dự án, kế hoạch khuyến nông nhằm áp dụng tiến bộ kỹ thuật, tiến bộ quản lý có quy mô phù hợp để làm mẫu nhân ra diện rộng. Khoản 10, Điều 2 quy định: Định mức kinh tế kỹ thuật khuyến nông là những chỉ tiêu biểu hiện bằng giá trị hoặc hiện vật được sử dụng để thực hiện nội dung hoạt động Khuyến nông. Khoản 4, Điều 4 quy định: Tiến bộ kỹ thuật, công nghệ chuyển giao phải được cấp thẩm quyền công nhận hoặc chấp thuận”,

Theo các quy định trên, để ban hành định mức mô hình khuyến nông về đánh bắt cá tự nhiên thì trước hết hoạt động này phải là tiến bộ kỹ thuật. Tuy nhiên, hiện nay việc khai thác cá nước ngọt tự nhiên trên vùng lòng hồ chủ yếu sử dụng các ngư cụ đánh bắt truyền thống, chưa có các tiến bộ kỹ thuật được cấp có thẩm quyền công nhận. Vì vậy, chưa có cơ sở để tham mưu ban hành định mức kinh tế kỹ thuật khuyến nông đánh bắt cá tự nhiên vùng lòng hồ. 

Để nâng cao hiệu quả việc đánh bắt cá tự nhiên, vừa góp phần ổn định đời sống cho Nhân dân vùng lòng hồ, vừa đảm bảo khai thác nguồn lợi thủy sản bền vững, đề nghị địa phương đẩy mạnh công tác tuyên truyền, ưu tiên kinh phí để tổ chức tập huấn, đào tạo, hướng dẫn cho nhân dân nắm vững các quy định pháp luật, kỹ thuật đánh bắt cá tự nhiên trên các lòng hồ thủy điện.
Câu 20. Cử tri huyện Sa Thầy: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh hỗ trợ kinh phí cho Chi hội Người Cao tuổi ở các thôn, làng và phụ cấp đối với cán bộ giữ chức Phó Chủ tịch Hội Người Cao tuổi cấp xã
Trả lời: (i) Về hỗ trợ kinh phí cho Chi hội Người Cao tuổi ở các thôn, làng: Tại Khoản 8 Điều 8 Luật Ngân sách nhà nước 2015: “Kinh phí hoạt động của các tổ chức chính trị xã hội - nghề nghiệp, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp được thực hiện theo nguyên tắc tự bảo đảm; ngân sách nhà nước chỉ hỗ trợ cho các nhiệm vụ Nhà nước giao theo quy định của Chính phủ”.

Tại khoản 3 Điều 3 Nghị định số 45/2010/NĐ-CP ngày 21 tháng 4 năm 2010 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý hội quy định rõ nguyên tắc tổ chức, hoạt động của hội là “Tự bảo đảm kinh phí hoạt động”.
Từ các quy định nêu trên, các Chi hội người cao tuổi ở các thôn, làng phải tự đảm bảo kinh phí hoạt động. Hiện nay, Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh có Kết luận số 522-KL/BCSĐ ngày 21 tháng 10 năm 2019(
), theo đó, Liên ngành Sở Tài chính, Sở Nội vụ đã có Công văn số 377/LN: STC-SNV ngày 10 tháng 02 năm 2020 hướng dẫn các tổ chức Hội xây dựng Đề án thực hiện các nhiệm vụ được Nhà nước giao làm cơ sở để NSNN hỗ trợ kinh phí thực hiện. Trong đó: Đối với các tổ chức Hội thuộc cấp huyện, thành phố quản lý: Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố theo phân cấp ngân sách, thực hiện hướng dẫn các Hội thuộc cấp huyện quản lý để triển khai xây dựng Đề án thực hiện các nhiệm vụ được Nhà nước giao làm cơ sở để hỗ trợ ngân sách cấp huyện thực hiện tại các tổ chức Hội theo quy định.

(ii) Về phụ cấp đối với cán bộ giữ chức Phó Chủ tịch Hội Người Cao tuổi cấp xã: Tại Quyết định số 30/2011/QĐ-TTg ngày 01 tháng 6 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ(
), (i) Tại điểm d Khoản 1 Điều 2 quy định “Mức thù lao đối với người đã nghỉ hưu giữ chức danh lãnh đạo chuyên trách các hội có phạm vi hoạt động trong xã, phường, thị trấn không quá 1,50 lần so với mức lương tối thiểu chung”; (ii) Tại Khoản 2 Điều 2 quy định “Căn cứ mức thù lao tối đa đối với người đã nghỉ hưu giữ chức danh lãnh đạo chuyên trách đứng đầu hội quy định tại các Điểm a, Điểm b, Điểm c và Điểm d, Khoản 1 Điều này, các hội quy định cụ thể mức thù lao hàng tháng đối với người đã nghỉ hưu giữ chức danh lãnh đạo chuyên trách còn lại bảo đảm tương quan nội bộ, công khai, dân chủ, minh bạch và phù hợp với Điều lệ hoạt động của hội” (iii) Tại Điều 3 quy định “Đối với hội có tính chất đặc thù: Kinh phí thực hiện chế độ thù lao được ngân sách nhà nước cấp hàng năm theo quy định của pháp luật về ngân sách nhà nước. Đối với các hội còn lại: Kinh phí thực hiện chế độ thù lao do hội bảo đảm”. Do đó, nguồn kinh phí để chi trả phụ cấp cho người giữ chức Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội người Cao tuổi cấp xã do Hội người Cao tuổi cấp xã tự đảm bảo theo quy định tại Điều 3 Quyết định số 30/2011/QĐ-TTg ngày 01 tháng 6 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ nêu trên.

Câu 70. Cử tri thị trấn Sa Thầy và xã Sa Nghĩa: Hiện tại, giá thuế chuyển mục đích sử dụng đất trên địa bàn huyện quá cao, gấp từ 3-4 lần so với giá năm 2019, người dân không có tiền để chuyển mục đích sử dụng từ đất nông nghiệp sang đất thổ cư để xây dựng nhà ở, nhất là đối với các hộ vượt hạn mức. Trong khi đó, Ủy ban nhân dân huyện cho áp dụng hệ số đất đối với huyện Sa Thầy là không phù hợp. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, tháo gỡ khó khăn trên cho người dân.
Trả lời: Nội dung này tương tự như đã trả lời tại Câu 63 ở phần trên “kiến nghị của cử tri huyện Sa Thầy về hệ số điều chỉnh năm 2019 có nhiều vị trí của huyện Sa Thầy không phù hợp, giá cao gấp từ 3 đến 4 lần so với giá đất thị trường, … Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh khẩn trương rà soát lại, điều chỉnh hệ số giá đất năm 2020 phù hợp với thực tế địa phương”.
III. Kiến nghị cụ thể: 08 kiến nghị
Câu 63. Cử tri huyện Sa Thầy: Theo giá đất quy định tại Quyết định số 30/2019/QĐ-UBND ngày 31 tháng 12 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về ban hành bảng giá đất định kỳ 05 năm (2020 - 2024) trên địa bàn tỉnh Kon Tum; tiếp đó, Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các địa phương áp dụng hệ số điều chỉnh năm 2019. Quá trình tổ chức thực hiện có nhiều vị trí của huyện Sa Thầy không phù hợp, giá cao gấp từ 3 đến 4 lần so với giá đất thị trường, đặc biệt có một số vị trí cao gấp 10 lần so với giá đất 5 năm, giai đoạn 2014-2019, gây khó khăn cho người dân trong việc chuyển mục đích sử dụng đất, kể cả xác định giá đất khởi điểm để tạo nguồn thu ngân sách địa phương. Vướng mắc này làm nhiều hộ dân không có khả năng chuyển đổi mục đích sử dụng đất để xây dựng nhà ở, không tạo được nguồn thu ngân sách theo kế hoạch được giao. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh khẩn trương rà soát lại, điều chỉnh hệ số giá đất năm 2020 phù hợp với thực tế địa phương

Trả lời:  Hệ số điều chỉnh giá đất năm 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum đã được Ủy ban nhân dân tỉnh thống nhất chủ trương tại Công văn số 723/UBND-NNTN ngày 11 tháng 3 năm 2020 để xác định tiền sử dụng đất, tiền thuê đất phải nộp theo quy định trong thời gian chưa ban hành hệ số điều chỉnh giá đất năm 2020; đồng thời giao Sở Tài chính và các đơn vị có liên quan triển khai các bước tiếp theo theo đúng quy định. 
Ngày 15 tháng 9 năm 2020, Sở Tài chính đã có Công văn số 3431/STC-QLGCS gửi đến Ủy ban nhân dân các huyện và thành phố để phối hợp điều tra, khảo sát và xây dựng hệ số điều chỉnh giá đất năm 2021 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Trong quá trình thực hiện sẽ rà soát hệ số điều chỉnh giá đất của từng khu vực, vị trí (kể cả trên địa bàn huyện Sa Thầy) cho phù hợp với thực tế. Căn cứ kết quả xây dựng hệ số điều chỉnh giá đất của các ngành, ý kiến thống nhất của các huyện, thành phố, Sở Tài chính sẽ tổng hợp, trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định theo quy định.
Câu 64. Cử tri xã Sa Nghĩa: Hệ thống kênh mương và đập thuỷ lợi Đăk Ngót (xã Sa Nghĩa) đã hư hỏng, sau mỗi trận mưa bị bồi lấp. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thuỷ lợi tỉnh sớm có kế hoạch khắc phục, sửa chữa để đảm bảo nước tưới phục vụ sản xuất cho Nhân dân.
Trả lời: Ngày 15 tháng 7 năm 2020 Ban Quản lý khai thác các công trình thuỷ lợi tỉnh đã mời Ủy ban nhân dân xã Sa Nghĩa kiểm tra hiện trạng thực tế tuyến kênh theo ý kiến của cử tri là kênh chính hồ chứa Đăk Ngót được sửa chữa, nâng cấp từ năm 2002 có tổng chiều dài L=1.699m, kết cấu bằng bê tông cốt thép, qua nhiều năm sử dụng hiện nay đã bị hư hỏng, xuống cấp. Tuy có bị thất thoát nước nhưng Ban Quản lý khai thác các công trình thuỷ lợi tỉnh đã khắc phục tạm để đảm bảo dẫn nước phục vụ tưới. Qua kiểm tra thực tế có trên tuyến kênh có 02 đoạn bị hư hỏng nặng tại vị trí K1+200m đến K1+300m, L=100; K1+600m đến K1+699m với chiều dài khoảng 99,0m, trong thời gian tới Ban Quản lý khai thác các công trình thuỷ lợi tỉnh sẽ bố trí nguồn kinh phí sự nghiệp thuỷ lợi hằng năm để sửa chữa, đảm bảo phục vụ sản xuất.

 Đối với Tuyến kênh chính hồ chứa Đăk Ngót chạy song song với đường giao thông nông thôn của xã nên khi có mưa lớn nước từ các rãnh thoát nước của tuyến đường chảy xuống mà không có công trình thoát nước ngang gây bồi lấp kênh (do dọc theo kênh tưới là đất sản xuất). Do đó, hằng năm trước các vụ sản xuất Ban Quản lý khai thác các công trình thuỷ lợi tỉnh đều đã tổ chức nạo vét, phát dọn tuyến kênh đảm bảo dẫn nước phục vụ sản xuất của Nhân dân và sau mỗi đợt mưa đơn vị tổ chức khắc phục để đảm bảo tưới.

Câu 65. Cử tri xã Sa Sơn kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đẩy nhanh tiến độ dự án thuỷ lợi Lũng Lau và các công trình giao thông phụ trợ để sớm nghiệm thu, bàn giao phục vụ Nhân dân.
Trả lời: Hợp phần thủy lợi thuộc Tiểu dự án Sửa chữa, nâng cấp hệ thống thủy lợi Lũng Lau và hạ tầng nông thôn khu vực xã Sa Sơn đã thi công hoàn thành và bàn giao đưa vào sử dụng ngày 15 tháng 7 năm 2020. Công trình thủy lợi được giao cho Ban quản lý khai thác các công trình thủy lợi quản lý, vận hành khai thác. Riêng Hợp phần giao thông thuộc tiểu dự án, hiện đang làm các thủ tục trình cơ quan quản lý nhà nước về chuyên ngành kiểm tra công tác nghiệm thu trước khi đưa công trình vào khai thác sử dụng, dự kiến bàn giao đưa vào sử dụng năm 2020.
Câu 66. Cử tri xã Mô Rai: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh sớm chi trả tiền bồi thường giải phóng mặt bằng xây dựng 03 lô cốt của các hộ dân làng Kênh, xã Mô Rai

Trả lời: Theo kiến nghị của cử trì, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh kiểm tra và báo cáo do vướng mắc về đơn giá bồi thường đã ảnh hưởng đến công tác lập phương án bồi thường cho các hộ dân làng Kênh, xã Mô Rai, tiếp thu ý kiến của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh sớm hoàn thiện phương án bồi thường và chi trả tiền bồi thường giải phóng mặt bằng theo quy định (Tại Công văn số 4048/UBND-NNTN ngày 27 tháng 10 năm 2020).
Câu 86. Cử tri xã Sa Nghĩa: Hiện có một số hộ dân đã trồng cây công nghiệp khoảng 20 năm nhưng không thể làm giấy chứng nhận quyền sử dụng đất do vướng quy hoạch đất nằm trong vùng có 03 loại rừng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng rà soát, đánh giá lại, điều chỉnh quy hoạch để đảm bảo quyền lợi cho Nhân dân.

Trả lời: Căn cứ quy định tại khoản 2 Điều 42 Luật Đất đai năm 2013 được sửa đổi, bổ sung tại Điều 6 Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của 37 Luật có liên quan đến Luật quy hoạch năm 2018 quy định “Ủy ban nhân dân cấp huyện tổ chức lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất cấp huyện”, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Công văn số 3460/UBND-NNTN ngày 14 tháng 09 năm 2020 về việc lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030, trong đó giao Ủy ban nhân dân các huyện và thành phố lập quy hoạch sử dụng đất cấp huyện thời kỳ 2021-2030 trình Hội đồng nhân dân cùng cấp thông qua và Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quyết định phê duyệt.
Câu 87. Cử tri xã Mô Rai đề nghị: Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Dân tộc sớm triển khai đầu tư sửa chữa, nâng cấp tuyến kênh mương nội đồng công trình thủy lợi Ya Lân để phục vụ đảm bảo nước tưới khu vực ruộng nước làng Le.

Trả lời: Công trình thuỷ lợi Ya Lân, hạng mục xây dựng mới kênh mương nội đồng bằng BTCT đã được phê duyệt trong Đề án hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội cho dân tộc thiểu số rất ít người Rơ Măm tỉnh Kon Tum đến năm 2025 (tại Quyết định số 941c/QĐ-UBND ngày 20 tháng 9 năm 2017 và Quyết định số 1388/QĐ-UBND ngày 10 tháng 12 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc điều chỉnh, bổ sung một số điều Quyết định số 941c/QĐ-UBND). Trong năm 2020, Trung ương bố trí cho tỉnh 23.961 triệu đồng (vốn đầu tư phát triển) để đầu tư xây dựng các công trình của Đề án và được Ủy ban nhân dân tỉnh giao bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 nguồn vốn ngân sách Trung ương(
), trong đó phân bổ cho dự án Xây dựng các công trình thực hiện Đề án “Hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội dân tộc thiểu số rất ít người Rơ Măm đến năm 2025” số kinh phí 10.000 triệu đồng. Trên cơ sở nguồn vốn được giao, Ban Dân tộc đã chủ động phối hợp với các đơn vị có liên quan, Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy, Ủy ban nhân dân xã Mô Rai thống nhất lựa chọn 02 danh mục đầu tư cấp thiết nhất để đầu tư trong năm 2020 gồm: Công trình cống hộp kết hợp tràn và đường giao thông đi khu sản xuất Ya Lân - Ya Roong và Công trình sửa chữa, nâng cấp công trình thủy lợi Ya Roong, Làng Le, xã Mô Rai, huyện Sa Thầy. Hiện nay đang hoàn tất thủ tục để triển khai thi công xây dựng các công trình, dự kiến sẽ hoàn thành cuói năm 2020. Đề án Hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội dân tộc thiểu số rất ít người Rơ Măm được triển khai thực hiện đến năm 2025. Vì vậy, trong những năm tới nếu được Trung ương bố trí nguồn vốn đầu tư phát triển, Ban Dân tộc tỉnh sẽ chủ động phối hợp với các đơn vị liên quan, Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy, Ủy ban nhân dân xã Mô Rai thống nhất lựa chọn danh mục công trình thuỷ lợi Ya Lân, hạng mục xây dựng mới kênh mương nội đồng bằng BTCT để thực hiện theo như  ý kiến, kiến nghị của cử tri xã Mô Rai, huyện Sa Thầy.

Câu 88. Cử tri thị trấn Sa Thầy: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải xem xét, sửa chữa Tỉnh lộ 675 (đoạn từ cầu Kroong đến cầu C187), vì hiện nay có một số đoạn đường hư hỏng, xuống cấp nặng

Trả lời: Đoạn tuyến Km13+600-Km21+650 (từ cầu Kroong đến cầu Ia Sia), trong đó một số đoạn đã xuống cấp (Km13+600-Km15; Km20+034-Km21+650). Do nguồn kinh phí duy tu bảo dưỡng thường xuyên hàng năm rất ít, không đáp ứng được nhu cầu duy tu bảo dưỡng. Để đảm bảo an toàn giao thông trên Tỉnh lộ 675, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, vá dặm mặt đường một số vị trí hư hỏng nặng đoạn tuyến này trong quí III và Quý IV năm 2020. Việc sửa chữa, nâng cấp đoạn tuyến này, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ xem xét, bố trí kinh phí để triển khai thực hiện phù hợp với khả năng cân đối ngân sách địa phương.

Câu 89. Cử tri xã Sa Sơn: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét chỉ đạo xúc tiến việc thực hiện công trình đường vào các khu sản xuất thôn Sơn An đi thôn 2 và đường mương đập Gia Rai 1 và 2 của Dự án ADB (dự án triển khai từ năm 2019 kéo dài đến nay vẫn chưa hoàn thiện), các đường mương xuống cánh đồng thôn Sơn An không đảm bảo nước tưới cho các diện tích lúa ruộng, trong khi công trình chưa bàn giao. 
Trả lời: Tiểu dự án sửa chữa, nâng cấp hệ thống thủy lợi Lũng Lau và hạ tầng nông thôn khu vực xã Sa Sơn thuộc Dự án phát triển cơ sở hạ tầng nông thôn phục vụ sản xuất cho các tỉnh Tây Nguyên tỉnh Kon Tum do Sở Nông nghiệp & Phát triển nông thôn tỉnh làm chủ đầu tư, Ban Quản lý dự án phát triển cơ sở hạ tầng nông thôn phục vụ sản xuất cho các tỉnh Tây Nguyên tỉnh Kon Tum là đơn vị quản lý, điều hành Dự án. Tiểu dự án này gồm 02 hợp phần: (i) Hợp phần Giao thông: Sửa chữa, nâng cấp 3,856 km đường đất lên đường bê tông xi măng theo tiêu chuẩn đường giao nông thôn loại A, B. Hiện nay, các hạng mục công trình đã cơ bản hoàn thành; các nhà thầu đang tiếp tục hoàn thiện để tổ chức bàn giao, đưa vào sử dụng dự kiến trong quý IV năm 2020. (ii)  Hợp phần thủy lợi: Sửa chữa, nâng cấp 2 đầu mối đập Lũng Lau 1 và Lũng Lau 2, đồng thời xây dựng 6.530 m kênh mương để phục vụ tưới cho 60 ha lúa và 25 ha cà phê. Hợp phần này đã được bàn giao đưa vào sử dụng vào ngày 15 tháng 7 năm 2020. 

Sau khi nhận được kiến nghị của cử tri, Ban quản lý dự án tỉnh cùng đại diện Ủy ban nhân dân xã Sa Sơn, Trạm quản lý thủy nông huyện, cán bộ thôn và hộ gia đình ông Trần Minh Thuyên (người kiến nghị) kiểm tra thực tế. Qua kiểm tra, hệ thống đầu mối và kênh mương ổn định, đảm bảo nước tưới theo yêu cầu thiết kế. Tuy nhiên, trong quá trình sử dụng, một số hộ dân đục kênh mương để lấy nước; bên cạnh đó, cửa vào cầu máng ống thép tại lý trình k0+900 bị bồi lấp bùn cát làm giảm lưu lượng nước về cuối kênh. Do đó, đề nghị Ủy ban nhân dân xã Sa Sơn tuyên truyền, vận động Nhân dân không đục kênh mương để lấy nước; thường xuyên nạo vét kênh mương để đảm bảo nước tưới phục vụ sản xuất.
IV. Kiến nghị của tri về Nghị quyết 36: 04 kiến nghị
Cử tri huyện Sa Thầy kiến nghị:

1. Giữ nguyên chức danh và phụ cấp cho một số chức danh không chuyên trách tại các xã loại 2, 3 như: Phó Chủ tịch Hội liên hiệp Phụ nữ xã; Phó Bí thư xã Đoàn thanh niên; Chủ tịch Hội Người cao tuổi…, vì theo Điều lệ Hội thì các chức danh này có trong điều lệ; so với các chức danh trên có một số chức danh không cần thiết như: phụ trách Tuyên giáo; Kiểm tra; Tổ chức. 

2. Nâng phụ cấp đối với chức danh Văn thư –Lưu trữ, vì phụ cấp quá thấp (0,94 mức lương cơ sở) trong khi đó nhiệm vụ công việc rất nhiều.

3. Giữ nguyên số lượng 03 thú y viên trên xã để đảm bảo cho công tác phòng chống dịch.

4. Sau khi thực hiện chủ trương Công an chính quy về xã, một số Công an xã được bố trí làm Công an viên thôn. Theo Nghị quyết 36/2020/NQ-HĐND không còn chức danh công an viên thôn. Là huyện biên giới, miền núi, địa bàn rộng, chia cắt, tình hình an ninh chính trị phức tạp, do tính chất đặc thù của địa phương, đề nghị giữ nguyên chức danh công an viên thôn.

Đề nghị UBND tỉnh nghiên cứu, trình HĐND tỉnh xem xét các nội dung trên.

UBND tỉnh trả lời tất cả các nội dung này tại Công văn số 3631/UBND-KTTH ngày 25 tháng 9 năm 2020 Ủy ban nhân dân tỉnh (hoặc chi tiết tại Phụ lục kèm theo Báo cáo 328). Đề nghị đại biểu nghiên cứu, trả lời cử tri.
(�) Trong đó: Giao Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ và các cơ quan có liên quan căn cứ các quy định hiện hành hướng dẫn các tổ chức Hội rà soát, xây dựng đề án thực hiện các nhiệm vụ được nhà nước giao để có cơ sở xác định mức hỗ trợ kinh phí thực hiện thay cho việc bổ sung định suất, biên chế cho các Hội, trên cơ sở đó tham mưu cấp có thẩm quyền xem xét, hỗ trợ kinh phí cho các hội theo quy định.


(�) Chế độ thù lao đối với người đã nghỉ hưu giữ chức danh lãnh đạo chuyên trách tại các Hội.


(�): Quyết định số 737/QĐ-UBND ngày 31/7/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh





