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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN SA THẦY
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 11 HĐND TỈNH KHÓA XI


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Sa Thầy gửi đến Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI là 06 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 06 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 72/BC-UBND ngày 15/3/2021 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh khóa XI)
I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.
II. Kiến nghị chung: 03 kiến nghị.
Câu 11. Cử tri huyện Sa Thầy kiến nghị: Vườn Quốc gia Chư Mom Ray là khu bảo tồn thiên nhiên lớn nhất tỉnh Kon Tum và được công nhận là khu bảo tồn quốc gia. Khu bảo tồn thiên nhiên chiếm giữ vai trò quan trọng trong việc bảo vệ và phát triển các loại động, thực vật quý hiếm của đất nước. Để khai thác có hiệu quả nguồn lợi từ rừng gắn với công tác bảo tồn động, thực vật quý hiếm và bảo vệ môi trường, đồng thời tạo nguồn thu phát triển du lịch, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm có quy hoạch kết hợp phát triển kinh tế gắn với bảo vệ rừng (các khu sinh thái, khu bảo vệ động vật hoang dã).

Trả lời: Theo Luật Lâm nghiệp và Luật Quy hoạch thì không cho phép lập Quy hoạch kết hợp phát triển kinh tế gắn với bảo vệ rừng đối với Vườn Quốc gia Chư Mon Ray. Hiện tại Vườn quốc gia đang xây dựng Phương án quản lý rừng bền vững, Đề án du lịch sinh thái để triển khai thực hiện và tạo nguồn thu từ hoạt động du lịch sinh thái, nghỉ dưỡng.
Câu 12. Cử tri huyện Sa Thầy kiến nghị: Hiện nay, nhiều diện tích trên địa bàn huyện đã được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, đã sử dụng ổn định trồng các loại cây công nghiệp dài ngày (như: cao su, cà phê,...) nhưng không thể làm Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất do diện tích đã được quy hoạch trùng vào quy hoạch 3 loại rừng (theo Quyết định số 1508/QĐ-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về phê duyệt kết quả rà soát, điều chỉnh diện tích 3 loại rừng trên địa bàn tỉnh). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng rà soát, đánh giá lại, điều chỉnh cho phù hợp với thực tế để đảm bảo quyền lợi cho Nhân dân.

Trả lời: Theo quy định  đối với diện tích đã được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất rồi thì không thể cấp giấy chứng nhận chồng lên trên cùng một vị trí. Hiện tại Luật Lâm nghiệp không có quy định về quản lý đất lâm nghiệp, không còn quy hoạch lâm nghiệp cấp tỉnh (quy hoạch 03 loại rừng), nội dung này sẽ tích hợp vào trong quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội tỉnh và quy hoạch lâm nghiệp quốc gia để triển khai thực hiện. Đối với việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy căn cứ vào quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất của địa phương để thực hiện.
Câu 13. Cử tri huyện Sa Thầy kiến nghị: Để thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2020-2025, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm một số nội dung: (i) Sớm xây dựng Đề án hỗ trợ cho người dân vùng dân tộc thiểu số, vùng khó khăn phát triển chăn nuôi bò sữa ứng dụng công nghệ cao; (ii) Sớm xây dựng Đề án phát triển trồng rừng trên địa bàn.

Trả lời: (i) Về sớm xây dựng đề án hỗ trợ cho người dân vùng dân tộc thiểu số, vùng khó khăn phát triển chăn nuôi bò sữa ứng dụng công nghệ cao: Để hỗ trợ người dân tộc vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng khó khăn phát triển chăn nuôi bò sữa ứng dụng công nghệ cao, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã xây dựng và lấy ý kiến các địa phương về Quy định chính sách hỗ trợ phát triển chăn nuôi bò sữa trên địa bàn tỉnh Kon Tum; trong thời gian đến, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sẽ tham mưu trình Ủy ban nhân dân tỉnh Đề án phát triển chăn nuôi giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030; trong đó có chính sách hỗ trợ phát triển chăn nuôi bò sữa, thông qua triển khai phương án thụ tinh nhân tạo để cho ra bò sữa trên nền bò lai F1.

(ii) Về sớm xây dựng Đề án phát triển trồng rừng trên địa bàn: Nghị quyết số 06-NQ/ĐH ngày 30 tháng 9 năm 2020 Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Kon Tum lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 nêu rõ: “Khuyến khích người dân nhận khoán và trồng rừng đối với các diện tích rừng nghèo. Rà soát diện tích đất lâm nghiệp còn trống, đất lâm nghiệp bị lấn chiếm để trồng lại rừng. Trong đó lựa chọn các cây gỗ có chu kỳ sinh trưởng nhanh, các loại cây gỗ quý, đẩy nhanh trồng rừng nguyên liệu theo quy hoạch gắn với thu hút phát triển nhà máy chế biến lâm sản, phấn đấu đến năm 2025 trồng thêm được 15.000 ha rừng”; triển khai nhiệm vụ này, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh đã phối hợp với các địa phương, đơn vị có liên quan xây dựng Kế hoạch phát triển rừng giai đoạn 2021-2025 báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, sau khi Kế hoạch ban hành, các địa phương, đơn vị căn cứ nhiệm vụ triển khai thực hiện.
III. Kiến nghị cụ thể: 03 kiến nghị
Câu 69. Cử tri xã Sa Bình và xã Sa Nghĩa kiến nghị: Hiện nay, Tỉnh lộ 675 đi qua xã Sa Bình và xã Sa Nghĩa có nhiều đoạn đã xuống cấp, mặt đường hư hỏng tạo thành nhiều ổ gà lớn, có nhiều đoạn gấp khúc, che khuất tầm nhìn của người và phương tiện đi lại; xe lưu thông nhiều nhưng mặt đường hẹp nên dễ xảy ra tai nạn. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị Trung ương xem xét nâng cấp, mở rộng đường để đảm bảo an toàn cho người dân cũng như giãn lưu lượng xe lưu thông

Trả lời: Tỉnh lộ 675 đoạn qua xã Sa Bình và Sa nghĩa một số đoạn (Km13+600-Km15; Km20+034-Km21+650) đã xuống cấp, tuy nhiên do nguồn kinh phí duy tu bảo dưỡng thường xuyên hằng năm rất ít, không đáp ứng được nhu cầu duy tu bảo dưỡng. Để đảm bảo an toàn giao thông trên Tỉnh lộ 675, Sở Giao thông vận tải đã tổ chức kiểm tra, vá dặm mặt đường một số vị trí hư hỏng nặng trên đoạn tuyến này trong quí III và Quý IV năm 2020 (đã vá 10 vị trí với diện tích 1.689m2). Trong thời gian tới, về việc sửa chữa, nâng cấp đoạn tuyến này đã Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum thông qua tại Nghị quyết số 69/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020 về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025, theo đó dự án: Xây dựng cải tạo, nâng cấp Tỉnh lộ 675 đoạn từ Km0 - Km24 từ vốn ngân sách Trung ương (Vốn trong nước) giai đoạn 2021-2025. Sau khi được cấp có thẩm quyền bố trí vốn và đảm bảo các thủ tục cần thiết, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ thông tin đến cho cử tri và chỉ đạo các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện đầu tư.

Câu 90. Cử tri xã Rờ Kơi: Tỉnh lộ 675 (đoạn đi qua xã Rờ Kơi) đã xuống cấp, hư hỏng nhiều, nhất là hai bên lề đường, rãnh thoát nước bị xói lở sau những trận mưa lớn gây ngập úng, mặt đường hẹp nên có nguy cơ tiềm ẩn về tai nạn là rất cao. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng xem xét đầu tư, sửa chữa, nâng cấp để đảm bảo an toàn giao thông cho người dân.
Trả lời: Tỉnh lộ 675 (đoạn đi qua xã Rờ Kơi) đã được đầu tư mặt đường Bê tông xi măng đưa vào sử dụng năm 2018, hiện nay mặt đường còn sử dụng tốt, tuy nhiên hai bên đường là lề đất chưa được gia cố nên một số đoạn bị xói lở, mặt đường hẹp (Bm=3,5m) nên tiềm ẩn tai nạn giao thông. Ghi nhận ý kiến của cử tri, trước mắt, sẽ tổ chức đắp bù các vị trí lề đường bị xói lở nặng trong quý I và Quý II năm 2021. Về việc đầu tư nâng tuyến đường trên Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 tại Nghị quyết số 69/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh, theo đó dự kiến sẽ đầu tư dự án: Sửa chữa mặt đường, gia cố lề, bổ sung hệ thống thoát nước, an toàn giao thông giao thông đoạn từ Km26-Km53+090, Tỉnh lộ 675 từ vốn ngân sách Trung ương hỗ trợ quản lý, bảo trì đường bộ giai đoạn 2021-2025. Sau khi được cấp có thẩm quyền bố trí vốn và đảm bảo các thủ tục cần thiết, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ thông tin đến cho cử tri và chỉ đạo các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện đầu tư
Câu 91. Cử tri Nguyễn Thế Điền, thôn 3, thị trấn Sa Thầy kiến nghị: Gia đình tôi có diện tích khoảng hơn 4 ha đã sử dụng ổn định trồng các loại cây công nghiệp dài ngày (cao su) tại xã Sa Nghĩa nhưng chưa làm giấy chứng nhận quyền sử dụng đất khoảng hơn 2 ha, do diện tích này đã được quy hoạch trùng vào quy hoạch 3 loại rừng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo các cơ quan chức năng kiểm tra, giải quyết cấp giấy giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho gia đình tôi.

Trả lời: Theo nội dung kiến nghị của cử tri thì đối với phần diện tích khoảng 02ha đang sử dụng chưa được cấp Giấy CNQSD đất, nay đề nghị cơ quan chức năng cấp Giấy CNQSD đất theo quy định. Như vậy, đối với diện tích đất này thuộc trường hợp phải Đăng ký và cấp Giấy CNQSD đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất lần đầu. Căn cứ Khoản 2 Điều 105 Luật Đất đai năm 2013 quy định về thẩm quyền cấp Giấy CNQSD đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất, theo đó: “2. Ủy ban nhân dân cấp huyện cấp Giấy CNQSD đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất cho hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư, người Việt Nam định cư ở nước ngoài được sở hữu nhà ở gắn liền với quyền sử dụng đất ở tại Việt Nam.” 
Căn cứ thủ tục hành chính số 03 phần B.2 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum Ban hành kèm theo Quyết định số 05/QĐ-UBND ngày 04 tháng 01 năm 2021 quy định về trình tự thủ tục “Đăng ký và cấp Giấy CNQSD đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất lần đầu”; theo đó cơ quan có thẩm quyền giải quyết là Ủy ban nhân dân cấp huyện. Do đó, đề nghị cử tri liên hệ với Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy để được hướng dẫn, giải quyết theo thẩm quyền đã được quy định.

