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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN SA THẦY
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 9 HĐND TỈNH KHÓA XI

Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Sa Thầy gửi đến Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI là 10 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 10 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 100/BC-UBND ngày 24/4/2020 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh khóa XI. Dưới đây viết tắt là Báo cáo 100).

I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.
II. Kiến nghị chung: 03 kiến nghị.

(1) Từ trang 10 đến trang 11 có 02 kiến nghị. Cụ thể:
Câu 10. Cử tri huyện Sa Thầy kiến nghị: Hiện tại, Tỉnh lộ 675 quá tải, các phương tiện giao thông lớn, đường quanh co, chật hẹp nên thường xảy ra tai nạn. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị Bộ Giao thông vận tải quy hoạch, nâng cấp Tỉnh lộ 675 thành Quốc lộ và sớm có kế hoạch đầu tư.

Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Văn bản số 14/UBND-HTKT ngày 03 tháng  01 năm 2020 đề nghị Bộ Giao thông vận tải bổ sung quy hoạch Quốc lộ 24 nối dài từ thành phố Kon Tum đi Quốc lộ 14C vào Quy hoạch phát triển giao thông vận tải đường bộ Việt Nam đến năm 2020 và định hướng đến năm 2030. Hiện nay, Bộ Giao thông vận tải đang triển khai lập quy hoạch mạng lưới đường bộ theo Luật Quy hoạch; trong quá trình triển khai, Bộ Giao thông vận tải sẽ phối hợp với địa phương để nghiên cứu, cập nhật và bổ sung các tuyến đường vào quy hoạch làm cơ sở triển khai các bước tiếp theo (tại Công văn số 1688/BGTVT-KHĐT ngày 27 tháng 02 năm 2020 của Bộ Giao thông vận tải).
Câu 11. Cử tri huyện Sa Thầy kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị với Bộ Quốc phòng, Bộ Công an có chính sách ưu tiên đối với thanh niên người dân tộc thiểu số ít người (dân tộc Rơ Mâm) sau khi hoàn thành nghĩa vụ quân sự, nghĩa vụ Công an thì được tạo điều kiện đi đào tạo sỹ quan để tiếp tục phục vụ lâu dài.
Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các sở, ngành liên quan(
) rà soát, tham mưu và có Văn bản số 650/UBND-KGVX ngày 05 tháng 3 năm 2020 đề nghị Bộ Quốc phòng, Bộ Công an xem xét, đề xuất Chính phủ có cơ chế chính sách ưu tiên trong xét duyệt, cử đi đào tạo chuyên nghiệp để tiếp tục phục vụ lâu dài trong ngành công an, quân sự đối với thanh niên người dân tộc thiểu số rất ít người (dân tộc Rơ Măm) đã hoàn thành nghĩa vụ trên địa bàn tỉnh.

Tại văn bản số 1109/BQP-TM ngày 29 tháng 3 năm 2020, Bộ Quốc phòng có ý kiến như sau: Từ trước tới nay, Đảng, Nhà nước và Quân đội luôn giành sự quan tâm đặc biệt đối với đồng bào dân tộc thiểu số nói chung và đồng bào các dân tộc rất ít người nói riêng (có 16 dân tộc rất ít người: Cống, Mảng, Pu Péo, Si La, Cơ Lao, Bố Y, La Ha, Ngái, Chút, Ơ Đu, Brâu, Rơ Măm, Lô Lô, Lự, Pà Thẻn, La Hủ), không chỉ tại huyện Sa Thầy, tỉnh Kon Tum mà tất cả đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn các tỉnh Tây Nguyên, Tây Bắc, Tây Nam Bộ, bằng những chính sách cụ thể được quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật như: Luật Nghĩa vụ Quân sự năm 2015, ưu tiên tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ đến cấp tiểu học, ưu tiêu đào tạo cử tuyển theo Nghị định số 134/2006/NĐ-CP ngày 14 tháng 11 năm 2006 của Chính phủ; Nghị định số 49/2015/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2015 của Chính phủ sửa đổi bổ sung Nghị định số 134/2006/NĐ-CP ngày 14 tháng 11 năm 2006 của Chính phủ quy định về cử tuyển đào tạo và Nghị định số 30a/2008/NQ-CP ngày 27 tháng 12 năm 2008 của Chính phủ về chính sách giáo dục đào tạo đối với vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn; thực hiện Luật Giáo dục năm 2019, Chính phủ sẽ ban hành Nghị định về cử truyển đối với học sinh, sinh viên dân tộc thiểu số. Đối với Bộ Quốc phòng, hằng năm đều có kế hoạch giao chỉ tiêu cử truyển đào tạo cán bộ, nhân viên chuyên môn kỹ thuật để phục vụ lâu dài trong Quân đội, trong đó các đơn vị, địa phương thuộc địa bàn Quân Khu 5, đối tượng cử tuyển là hạ sĩ quan, binh sĩ tại ngũ và thanh niên là con em đồng bào dân tộc thiểu số, dân tộc rất ít người.


Hiện nay, sự nghiệp giáo dục đang đổi mới, phát triển mạnh mẽ trước đòi hỏi của công nghiệp hóa, hiện đại hóa Đất nước, Quân đội đang từng bước nâng cao chất lượng đào tạo nguồn nhân lực, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ xây dựng Quân đội nhân dân Việt Nam cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại theo hướng tinh, gọn, mạnh. Tuy nhiên, khó  khăn vướng mắc hiện nay đối với con em người dân tộc thiểu số trong cử tuyển, tuyển sinh đào tạo, tuyển chọn, tuyển dụng phục vụ lâu dài trong Quân đội là trình độ văn hóa (phần lớn công dân người dân tộc rất ít người nhập ngũ chỉ có trình độ văn hóa chưa tốt nghiệp Trung học cơ sở hoặc Tiểu học), vì vậy, không đáp ứng yêu cầu tối thiểu về tiêu chuẩn văn hóa quy định trong cử tuyển.


Đối với tỉnh Kon Tum, trong hai năm 2019-2020 chỉ có 03 công dân là người dân tộc Brâu đủ tiêu chuẩn nhập ngũ (02 đồng chí thuộc Trung Đoàn 990, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và 01 đồng chí thuộc Bộ Chỉ huy Biên phòng tỉnh Kon Tum, trong đó 02 đồng chí trình độ văn hóa lớp 8 và 01 đồng chí tốt nghiệp lớp 12), đơn vị đang tiến hành nắm nguyện vọng cá nhân, nếu đủ điều kiện, tiêu chuẩn theo quy định, có thể được xét tuyển cử đi đào tạo nhân viên chuyên môn kỹ thuật để phục vụ lâu dài trong Quân đội. Thời gian tới, Bộ Quốc phòng tiếp tục chỉ đạo các đơn vị trong toàn quân, hằng năm, rà soát nắm chắc về số lượng, chất lượng, nguyện vọng những chiến sĩ là con em đồng bào các dân tộc ít người nhập ngũ vào Quân đội để có hướng sử dụng; đồng thời, tham mưu đề xuất với Đảng, Nhà nước tiếp tục có chính sách phù hợp trong tuyển sinh đào tạo, tuyển chọn đối với con em đồng bào dân tộc rất ít người.

Thực hiện ý kiến của Bộ Quốc phòng trên, Ủy ban nhân dân tỉnh có văn bản số 1094/UBND-KGVX ngày 03 tháng 4 năm 2020 chỉ đạo Ban Dân tộc chủ trì, phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Công an tỉnh và các đơn vị có liên quan nghiên cứu đề xuất giải pháp cụ thể, thiết thực trong quá trình thực hiện chính sách về giáo dục, đào tạo gắn với công tác tuyển sinh quân sự, tuyển quân hằng năm; qua đó, tạo mọi điều kiện thu hút con em đồng bào dân tộc thiểu số và dân tộc rất ít người trên địa bàn tỉnh nói chung và huyện Sa Thầy nói riêng, đủ điều kiện, tiêu chuẩn để phục vụ lâu dài trong Quân đội, Công an. Đồng thời, giao Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy thông tin cụ thể tình hình, kết quả giải quyết kiến nghị nêu trên để cử tri biết. 

(2) Từ trang 01 đến trang 02, Phụ lục gửi kèm theo Báo cáo 100 có 01 kiến nghị. Cụ thể:

Câu 2. Cử tri huyện Sa Thầy kiến nghị: Theo Thông tư số 40/2017/TT-BTC ngày 28 tháng 4 năm 2017 của Bộ Tài chính về quy định chế độ công tác phí, chế độ chi hội nghị, nhưng không có quy định cụ thể về cự ly quãng đường được thanh toán tiền công tác phí. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quy định cụ thể cự ly được thanh toán tiền công tác phí để các cấp, các ngành có cơ sở thực hiện.

Trả lời: Tại kỳ họp thứ 9 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI đã ban hành Nghị quyết số 46/2019/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2019 “Sửa đổi, bổ sung Điều 1 Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày  21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum”, trong đó quy định chế độ công tác phí “Thanh toán tiền chi phí đi lại”, bao gồm quy định cụ thể thanh toán theo hóa đơn thực tế; thanh toán khoán khi sử dụng ô tô đi công tác, khoán tiền tự túc phương tiện đi lại (Đối với các chức danh có tiêu chuẩn sử dụng xe ô tô khi đi công tác nhưng thực hiện việc khoán kinh phí; Đối với cán bộ, công chức, viên chức không có tiêu chuẩn được bố trí xe ô tô khi đi công tác, nhưng nếu đi công tác cách trụ sở cơ quan từ 10 km trở lên (đối với các xã thuộc địa bàn kinh tế xã hội khó khăn, đặc biệt khó khăn theo các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ) và từ 15 km trở lên (đối với các xã còn lại) mà tự túc bằng phương tiện cá nhân của mình). Đề nghị cử tri căn cứ Nghị quyết trên để thực hiện theo quy định.

III. Kiến nghị cụ thể: 07 kiến nghị
(1) Từ trang 29 đến trang 31, báo cáo 100 có 02 kiến nghị. Cụ thể:
Câu 37. Cử tri xã Ya Xiêr kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Tài chính có hướng dẫn cụ thể về việc chi trả phụ cấp kiêm nhiệm cho các đồng chí là Bí thư, Phó Bí thư cấp ủy cấp huyện, cấp xã kiêm nhiệm chức Chủ tịch Hội đồng nhân dân cùng cấp và Trưởng các ban tham mưu của cấp ủy cấp huyện kiêm nhiệm chức trưởng các Ban của Hội đồng nhân dân cấp huyện.

Trả lời:  Về chế độ phụ cấp kiêm nhiệm đối với cấp huyện: theo tại Mục II Thông tư số 78/2005/TT-BNV ngày 10 tháng 8 năm 2005 của Bộ Nội vụ về hướng dẫn thực hiện chế độ phụ cấp kiêm nhiệm đối với cán bộ, công chức, viên chức kiêm nhiệm chức danh lãnh đạo đứng đầu cơ quan, đơn vị khác quy định: “1- Cán bộ, công chức, viên chức kiêm nhiệm chức danh lãnh đạo đứng đầu cơ quan, đơn vị khác quy định tại mục I Thông tư này được hưởng phụ cấp kiêm nhiệm khi có đủ 2 điều kiện sau: a) Đang giữ chức danh lãnh đạo (bầu cử hoặc bổ nhiệm) ở một cơ quan, đơn vị. b) Được cấp có thẩm quyền phê chuẩn kết quả bầu cử hoặc quyết định bổ nhiệm kiêm nhiệm giữ một hoặc nhiều chức danh lãnh đạo đứng đầu cơ quan, đơn vị khác mà chức danh lãnh đạo đứng đầu ở cơ quan, đơn vị khác này theo cơ cấu tổ chức bộ máy được bố trí biên chế chuyên trách người đứng đầu nhưng hoạt động kiêm nhiệm. 2- Người kiêm nhiệm một hoặc nhiều chức danh lãnh đạo đứng đầu cơ quan, đơn vị khác chỉ hưởng một mức phụ cấp kiêm nhiệm trong suốt thời gian giữ một hoặc nhiều chức danh lãnh đạo kiêm nhiệm đó. Khi thôi kiêm nhiệm chức danh lãnh đạo đứng đầu cơ quan, đơn vị khác thì thôi hưởng phụ cấp kiêm nhiệm kể từ tháng sau liền kề với tháng thôi giữ chức danh lãnh đạo kiêm nhiệm.” và tại Khoản 1, Mục III Thông tư số 78/2005/TT-BNV ngày 10 tháng 8 năm 2005 quy định “Phụ cấp kiêm nhiệm chức danh lãnh đạo đứng đầu cơ quan, đơn vị khác được tính bằng 10% mức lương chức vụ hoặc mức lương chuyên môn, nghiệp vụ cộng với phụ cấp chức vụ lãnh đạo và phụ cấp thâm niên vượt khung (nếu có) hiện hưởng của người giữ chức danh lãnh đạo kiêm nhiệm”
- Về chế độ phụ cấp kiêm nhiệm đối với cấp xã: Tại khoản 3 Điều 2 Nghị định số 34/2019/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung Điều 10 của Nghị định số 92/2009/NĐ-CP ngày 22 tháng 10 năm 2009 của Chính phủ về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã có quy định: “Cán bộ, công chức cấp xã kiêm nhiệm chức danh mà giảm được 01 người trong số lượng quy định tối đa tại khoản 1 Điều 4 Nghị định này, kể từ ngày được cấp có thẩm quyền quyết định việc kiêm nhiệm thì được hưởng phụ cấp kiêm nhiệm gồm: 50% mức lương (bậc 1), cộng phụ cấp chức vụ lãnh đạo (nếu có) của chức danh kiêm nhiệm. Trường hợp kiêm nhiệm nhiều chức danh (kể cả trường hợp Bí thư cấp ủy đồng thời là Chủ tịch Ủy ban nhân dân, Bí thư cấp ủy đồng thời là Chủ tịch Hội đồng nhân dân) cũng chỉ được hưởng một mức phụ cấp kiêm nhiệm”. Theo đó, trường hợp cán bộ, công chức cấp xã kiêm nhiệm chức danh mà giảm được 01 người trong số lượng cán bộ, công chức tối đa quy định tại khoản 1 Điều 4 của Nghị định số 34/2019/NĐ-CP thì được hưởng phụ cấp kiêm nhiệm theo quy định nêu trên.
Câu 38. Cử tri thôn Đăk Tang, xã Rờ Kơi kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Điện lực Kon Tum sớm xây dựng đường dây hạ thế 0,4KV dọc theo Tỉnh lộ 675 để các hộ dân của thôn chưa có điện sớm có điện lưới phục vụ sản xuất, sinh hoạt. 

Trả lời: Trong năm 2018, Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy đã đầu tư xây dựng mới lưới điện hạ thế 3 pha (trong đó có trạm biến áp Đăk Tang) tại thôn Đăk Tang, xã Rờ Kơi. Lưới điện 3 pha xây dựng mới đi dọc theo đường bê tông trong thôn. Các hộ dân sống dọc theo Tỉnh lộ 675 và khu tập thể công nhân Công ty 732 hiện đang sử dụng điện từ TBA Đăk Tang này và 100% hộ dân ở khu vực này đã có điện lưới Quốc gia sử dụng. Tuy nhiên, hiện nay khu dân cư phía Đông thuộc thôn Đăk Tang, xã Rờ Kơi có 31 hộ dân sống tập trung nhưng chưa có lưới điện, khoảng cách từ khu dân cư đến lưới điện trung thế hiện có dài khoảng 1,5km. Để cấp điện cho cụm dân cư này cần phải đầu tư xây dựng khoảng 1,5km đường dây trung áp 22kV, 01 trạm biến áp 3 pha 100kVA-22/0,4kV và 1,2km đường dây hạ áp 0,4kV. Công ty Điện lực Kon Tum đã tiến hành khảo sát đưa vào nhóm công trình: “Cấp điện các cụm dân cư trên 30 hộ chưa có điện hoặc có điện một phần tỉnh Kon Tum năm 2020” và sẽ triển khai thực hiện khi được Tổng Công ty Điện lực miền Trung cân đối, phân bổ nguồn vốn cho đơn vị.

Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy chỉ đạo Ủy ban nhân dân xã Rờ Kơi tuyên truyền, vận động 31 hộ dân chưa có điện, sống tập trung tại thôn Đăk Tang biết, cảm thông, chia sẻ; khi được bố trí nguồn vốn thì Công ty Điện lực Kon Tum sẽ thực hiện đầu tư cấp điện trong thời gian sớm nhất, Ủy ban nhân dân xã Rờ Kơi và các hộ dân thôn Đăk Tang có trách nhiệm thực hiện hỗ trợ giải phóng mặt bằng (không đòi hỏi đền bù), để sớm cấp điện cho nhân dân.

(2) Từ trang 48 đến trang 51, báo cáo 100 có 05 kiến nghị. Cụ thể:
Câu 64. Cử tri xã Mô Rai kiến nghị: Xã có 114 hộ dân đang quản lý, bảo vệ 2.566 ha rừng và đất lâm nghiệp thuộc địa giới hành chính huyện Ia H’Drai (theo Quyết định số 304/2005/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ). Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng sớm thực hiện việc chi trả chế độ quản lý, bảo vệ rừng cho các hộ dân.

Trả lời: Về diện tích rừng này, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Công văn số 888/UBND-NNTN ngày 19 tháng 4 năm 2019 chỉ đạo Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai và các đơn vị liên quan chỉnh lý hồ sơ giao đất, giao rừng cho các hộ gia đình, cộng đồng dân cư theo Quyết định số 304/2005/QĐ-TTg ngày 23 tháng 11 năm 2005 của Thủ tướng Chính phủ nằm trên địa bàn huyện(
); ngày 06 tháng 11 năm 2019 Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy đã phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai và Chi cục Kiểm lâm đã thực hiện bàn giao hồ sơ giao đất, giao rừng đối với 114 hộ gia đình /2.566,3 ha, còn lại 24 hộ/600,8 ha có biến động một phần diện tích nên Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai chưa nhận bàn giao. 

Về chi trả chế độ quản lý, bảo vệ rừng cho các hộ dân: Trên cơ sở hồ sơ giao, nhận giữa UBND huyện Ia H’Drai và Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy, Hạt Kiểm lâm huyện Ia H’Drai đã thực hiện công tác nghiệm thu rừng và chi trả tiền hỗ trợ bảo vệ rừng, kết quả như sau:

 - Tổng diện tích được giao của 114 hộ: 2.566,3 ha (trong đó, diện tích rừng hiện còn đủ điều kiện chi trả: 2.436,9 ha và diện tích không đủ điều kiện chi trả gồm đất giao thông, đất trống…: 129,4 ha).

- Tổng số tiền chi trả hỗ trợ là: 974.748.000 đồng/2.436,9 ha (diện tích rừng đủ điều kiện chi trả), trong đó, 

+ Làng Le: 42 hộ/629,9 ha , số tiền là: 251.960.000 đồng (Biên bản chi trả tiền hỗ trợ bảo vệ rừng cho hộ gia đình làng Le, xã Mô Rai, huyện Sa Thầy, ngày 15 tháng 01 năm 2020).

+ Làng Xộp: 41 hộ/1.049,7 ha, số tiền là: 419.868.000 đồng (Biên bản chi trả tiền hỗ trợ bảo vệ rừng cho hộ gia đình làng Xộp, xã Mô Rai, huyện Sa Thầy, ngày 15 tháng 01 năm 2020). 

+ Làng KĐin: 31 hộ/757,3 ha, số tiền là: 302.792.000 đồng (Biên bản chi trả tiền hỗ trợ bảo vệ rừng cho hộ gia đình làng KĐin, xã Mô Rai, huyện Sa Thầy, ngày 16 tháng 01 năm 2020).

Như vậy, đến ngày 16 tháng 01 năm 2020, việc Hạt Kiểm lâm huyện Ia H’Drai đã chi trả hết tiền hỗ trợ bảo vệ rừng năm 2019 cho 114 hộ dân của xã Mô Rai đang quản lý, bảo vệ 2.556,3 ha rừng trên địa bàn huyện Ia H’Drai theo Quyết định số 304/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
Câu 65.  Cử tri thôn Nghĩa Long, xã Sa Nghĩa kiến nghị: Tỉnh lộ 675 (đoạn qua thôn Nghĩa Long phía trước Trụ sở Ủy ban nhân dân xã Sa Nghĩa) hiện đã hư hỏng, xuống cấp. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, khắc phục, sửa chữa nhằm tạo thuận lợi cho Nhân dân đi lại, vận chuyển hàng hóa.

Trả lời: Do nguồn kinh phí duy tu bảo dưỡng thường xuyên hàng năm rất ít, không đáp ứng được nhu cầu duy tu bảo dưỡng cho các tuyến đường. Để đảm bảo ATGT trên Tỉnh lộ 675, Sở Giao thông vận tải đã chỉ đạo đơn vị quản lý đường kiểm tra, vá dặm mặt đường đoạn tuyến này trong quí I năm 2020. Về việc sửa chữa, nâng cấp đoạn tuyến này, Sở Giao thông vận tải đã đăng ký vào kế hoạch đầu tư công giai đoạn 2021-2025 làm cơ sở triển khai thực hiện.

Câu 66. Cử tri thôn Hoà Bình, xã Sa Nghĩa kiến nghị: Trên địa bàn huyện Sa Thầy xuất hiện loại sâu keo đục thân cây ngô làm thiệt hại rất lớn cho người dân. Người dân đã sử dụng thuốc bảo vệ thực vật hiện có trên thị trường để diệt trừ, song không có hiệu quả. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, có biện pháp giúp người dân diệt trừ loại sâu này.

Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chỉ đạo Chi cục Trồng trọt và Bảo vệ thực vật thường xuyên phối hợp chặt chẽ với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện Sa Thầy, Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện Sa Thầy, Ủy ban nhân dân xã Sa Nghĩa trong công tác điều tra, nắm bắt tình hình dịch hại trên cây trồng; từ đó phát hiện sớm ngay khi sâu keo mùa thu phát sinh.   

Ngay từ ngày 13 tháng 01 năm 2020, Chi cục Trồng trọt và Bảo vệ thực vật Kon Tum đã cử cán bộ phối hợp với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện Sa Thầy, Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện Sa Thầy và Ủy ban nhân dân xã Sa Nghĩa kiểm tra sâu keo mùa thu hại ngô trên địa bàn xã Sa Nghĩa, huyện Sa Thầy, kết quả như sau:

Qua kiểm tra phát hiện 1,5 ha ngô có xuất hiện sâu keo mùa thu gây hại, mật độ 1-4 con/m2 tại thôn Hòa Bình, xã Sa Nghĩa, huyện Sa Thầy, cây ngô có nhiều trà sinh trưởng từ giai đoạn 3 lá đến trổ cờ phun râu. 

Chi cục Trồng trọt và Bảo vệ thực vật cùng với cán bộ kỹ thuật Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện hướng dẫn bà con phòng trừ bằng biện pháp tổng hợp theo quy trình kỹ thuật; sử dụng các loại thuốc: Radiant 60SC; Angun 5 WG; Match 050 EC... xử lý 2-3 lần theo khuyến cáo của Cục Bảo vệ thực vật, thực hiện phun đúng liều lượng, phun kỹ đã mang lại hiệu quả.

Đến thời điểm hiện nay, diện tích ngô đã thu hoạch là 1,0 ha năng suất thu hoạch ảnh hưởng không đáng kể. Còn lại 0,5 ha ngô ở các giai đoạn sinh trưởng từ 5-8 lá, sâu tồn tại rải rác mật độ thấp 1-2 con/m2; cán bộ kỹ thuật Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện Sa Thầy đang tiếp tục theo dõi, hướng dẫn nông dân phòng trừ dứt điểm. Đồng thời khuyến cáo bà con không trồng ngô gối vụ để hạn chế sâu keo mua thu phát sinh gây hại.

Trong thời gian tới, Chi cục Trồng trọt và Bảo vệ thực vật sẽ tiếp tục phối hợp chặt chẽ với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện Sa Thầy tiếp tục theo dõi tình hình sâu bệnh hại cây trồng. 

Câu 67. Cử tri thôn Hoà Bình, xã Sa Nghĩa kiến nghị: Hiện nay, Trụ sở của Đội thuế liên xã Sa Nghĩa bị bỏ hoang, gây lãng phí, trong khi địa phương không có đất để xây dựng các công trình công cộng. Nội dung này, cử tri phản ánh nhiều lần, đã được Cục Thuế tỉnh có văn bản trả lời thuộc thẩm quyền của Bộ Tài chính. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, kiến nghị Bộ Tài chính sớm giao lại Trụ sở của Đội thuế liên xã Sa Nghĩa về cho địa phương quản lý, sử dụng.

Trả lời: Đội thuế liên xã Sa Nghĩa là đơn vị trung ương trực thuộc Cục Thuế tỉnh, đóng chân trên địa bàn tỉnh. Theo quy định tại Điểm a, Khoản 1, Điều 20, Nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26 tháng 12 năm 2017 của Chính phủ thì việc điều chuyển tài sản công của Cục thuế tỉnh do Bộ trưởng Bộ Tài chính quyết định điều chuyển theo đề nghị của Bộ trưởng, Thủ trưởng cơ quan trung ương, Chủ tịch UBND cấp tỉnh có liên quan. Hiện nay, Cục Thuế tỉnh đang xây dựng Phương án sắp xếp lại, xử lý nhà đất của các cơ quan, đơn vị trực thuộc Cục thuế tỉnh (trong đó có nhà đất Đội thuế liên xã Sa Nghĩa) lấy ý kiến Ủy ban nhân dân tỉnh trước khi hoàn thiện trình Bộ Tài chính xem xét phê duyệt. Do đó, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tiếp tục chỉ đạo Cục thuế, các đơn vị có liên quan sớm hoàn thiện Phương án sắp xếp, trình Bộ Tài chính phê duyệt phương án điều chuyển cơ sở nhà đất Đội thuế liên xã Sa Nghĩa giao cho Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy bố trí sử dụng theo quy định
Câu 68. Cử tri xã Mô Rai kiến nghị: Mô Rai là xã biên giới, đặc biệt khó khăn, cách xa trung tâm huyện Sa Thầy. Trước đây, công tác khám chữa bệnh (KCB) cho Nhân dân xã chủ yếu tại Bệnh xá thuộc Công ty TNHHMTV 78. Thực hiện chế độ bảo hiểm xã hội (BHXH) mới, người dân không được hỗ trợ khám chữa bệnh tại Bệnh xá thuộc Công ty 78. Để giải quyết khó khăn cho người dân, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Y tế tăng cường trang thiết bị, đội ngũ y bác sĩ cho Trạm Y tế xã để làm tốt công tác khám, chữa bệnh cho Nhân dân.

Trả lời: Về điều kiện để tổ chức công tác KCB tại Trạm Y tế xã Mô Rai: Trạm Y tế xã Mô Rai được đầu tư xây dựng mới trong năm 2019, hiện đã hoàn thành, nghiệm thu, đưa vào sử dụng. Trạm Y tế có đủ các phòng theo quy định của Bộ Y tế để phục vụ công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho Nhân dân trên địa bàn. Nhân lực gồm: 01 Bác sỹ, 01 Y Sỹ, 01 Điều dưỡng, 02 Nữ hộ sinh, 01 Dược sỹ. Về thuốc, vật tư, trang thiết bị y tế phục vụ công tác KCB được đảm bảo. Công tác chuyển tuyến chuyên môn kỹ thuật: Trường hợp bệnh nhân có thể tự đi lại được, trạm y tế cấp giấy giới thiệu cho người bệnh tự đi khám, điều trị; trường hợp bệnh nặng, trạm y tế liên hệ với Trung tâm Y tế huyện Sa Thầy để hỗ trợ về chuyên môn và phương tiện vận chuyển. Như vậy, hiện nay Trạm Y tế xã Mô Rai đã đảm bảo cơ bản về cơ sở vật chất, nhân lực, thuốc, vật tư, trang thiết bị y tế để phục vụ công tác KCB cho Nhân dân trên địa bàn xã theo phân tuyến chuyên môn kỹ thuật được Bộ Y tế quy định.
- Về Bệnh xá Quân dân y Mô Rai, Đoàn Kinh tế - Quốc phòng 78 (Công ty TNHH MTV 78): Từ ngày 01 tháng 01 năm 2020, cơ quan Bảo hiểm xã hội (BHXH) tạm dừng ký hợp đồng KCB bảo hiểm y tế (BHYT) với Bệnh xá Quân dân y Mô Rai do không đủ điều kiện về nhân lực. Tuy nhiên từ ngày 01 tháng 03 năm 2020, Bệnh xá đã bổ sung thêm nhân lực, đảm bảo các điều kiện tổ chức KCB BHYT theo quy định nên liên ngành Sở Y tế - Bảo hiểm xã hội tỉnh đã thống nhất giao BHXH huyện Sa Thầy tiếp tục ký hợp đồng KCB BHYT với Bệnh xá Quân dân y Mô Rai(
). Theo đó, người tham gia BHYT sinh sống trên địa bàn xã Mô Rai, huyện Sa Thầy đăng ký KCB ban đầu tại Trạm Y tế xã Mô Rai hoặc Bệnh xá Quân dân y Mô Rai (đối với thẻ BHYT đã phát hành, sẽ thực hiện chuyển đổi nơi đăng ký KCB ban đầu cho phù hợp khi có yêu cầu của người tham gia BHYT). Bệnh xá Quân dân y Mô Rai được tiếp nhận KCB ngoại trú, nội trú đối với các bệnh nội, ngoại khoa và một số chuyên khoa khác phù hợp với điều kiện thực tế về nhân lực và danh mục dịch vụ kỹ thuật được cấp có thẩm quyền phê duyệt.

(�) Tại Công văn số 466/UBND-NNTN ngày 20/02/2020, Ủy ban nhân dân tỉnh giao Ban Dân tộc chủ trì, phối hợp với Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh, Công an tỉnh và các địa phương, đơn vị liên quan nghiên cứu, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị cơ quan có thẩm quyền (Chính phủ, các Bộ, ngành liên quan) về cơ chế, chính sách ưu tiên trong xét duyệt, cử đi đào tạo chuyên nghiệp để tiếp tục phục vụ lâu dài trong ngành công an, quân sự đối với thanh niên người dân tộc thiểu số rất ít người (trong đó dân tộc Rơ Măm) đã hoàn thành nghĩa vụ trên địa bàn tỉnh.


(�) Theo số liệu thống kê và đã được Ủy ban nhân dân các huyện: Sa Thầy, Ia H’Drai thống nhất, tổng số diện tích rừng và đất lâm nghiệp đã giao theo Quyết định số 304/2005/QĐ-TTg ngày 23/11/2005 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn xã Mo Rai (cũ) là 6.531,6 ha/273 hộ gia đình thuộc làng Le và làng Kđin xã Mô Rai. Sau khi tách huyện (năm 2015) thì một phần diện tích trên thuộc địa phận hành chính huyện Ia H’Drai là 3.167,1 ha/138 hộ. 


(�) Theo Công văn liên ngành số 02/LN-SYT-BHXH ngày 28/02/2020 của Sở Y tế và BHXH tỉnh Kon Tum.





