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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN TU MƠ RÔNG
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 10 HĐND TỈNH KHÓA XI

Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Tu Mơ Rông gửi đến Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh Khóa XI là 02 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 02 kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 328/BC-UBND ngày 31/10/2020 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh Khóa XI. Dưới đây viết tắt là Báo cáo 328).

I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.

II. Kiến nghị chung: 01 kiến nghị
Câu 17. Cử tri huyện Tu Mơ Rông: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm xem xét cho học sinh cấp I và cấp II được hưởng chính sách hỗ trợ theo Nghị định số 116/NQ-CP ngày 18 tháng 7 năm 2016 của Chính phủ ở các thôn, làng đặc biệt khó khăn (tại xã Đăk Hà có hai thôn sáp nhập thành một thôn theo Nghị quyết số 66/NQ-HĐND ngày 31 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh) nói riêng và trên địa bàn huyện nói chung. Hiện nay, có một số em chưa được hưởng chế độ theo nghị định trên.

Trả lời: Trong những năm học qua, huyện Tu Mơ Rông đã tổ chức xét duyệt, phê duyệt và triển khai các chính sách hỗ trợ theo Nghị định số 116/2016/NĐ-CP cho học sinh tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn theo quy định; trong đó, năm học 2019-2020 số lượng học sinh tiểu học, trung học cơ sở được các trường xét duyệt, Ủy ban nhân huyện phê duyệt hưởng chính sách hỗ trợ theo Nghị định số 116/2016/NĐ-CP là 2.296 học sinh(
) Đối xã Đăk Hà, huyện Tu Mơ Rông có 02 thôn sáp nhập theo Nghị quyết số 66/NQ-HĐND ngày 30 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh, cụ thể: thôn Kon Tu (38 hộ) sáp nhập thôn Tu Mơ Rông (34 hộ) thành thôn Tu Mơ Rông (72 hộ); thời gian qua, học sinh của 38 hộ thôn Kon Tu (cũ) nói riêng và một số học sinh trên địa bàn huyện nói chung không được hưởng chính sách hỗ trợ theo Nghị định số 116/2016/NĐ-CP do không thỏa mãn điều kiện về khoảng cách và địa bàn theo quy định(
).

Trong thời gian tới, để thực hiện tốt chính sách hỗ trợ theo Nghị định số 116/2016/NĐ-CP ngày 18 tháng 7 năm 2016 của Chính phủ, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo, các phòng chức năng, các cơ sở giáo dục trên địa bàn và chính quyền các xã tăng cường tuyên truyền, giải thích để người dân được rõ; tổ chức tốt việc rà soát, xét duyệt, phê duyệt học sinh hưởng chính sách hỗ trợ theo Nghị định số 116/2016/NĐ-CP từng năm học, tránh bỏ sót đối tượng; triển khai các chính sách hỗ trợ theo Nghị định số 116/2016/NĐ-CP đầy đủ, kịp thời, đúng đối tượng; quá trình triển khai thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, yêu cầu kịp thời báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, giải quyết theo quy định.
 III. Kiến nghị cụ thể: 01 kiến nghị,
Câu 52. Cử tri xã Đăk Na: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm sớm chỉ đạo cơ quan, đơn vị có thẩm quyền quản lý Tỉnh lộ 672 kiểm tra và phát quang hai bên đường tại đoạn dốc Văn Loan thuộc xã Đăk Sao. Hiện nay, vào mùa mưa các bụi cây mọc hai bên đường nhiều làm ảnh hưởng đến giao thông đi lại của người dân.

Trả lời: Tiếp thu ý kiến của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải (Tại Công văn số 4049/UBND-HTKT ngày 27 tháng 10 năm 2020) tiến hành kiểm tra, phát quang cây cối tại những vị trí đường cong, đảm bảo tầm nhìn cho người dân khi lưu thông trên tuyến Đường tỉnh 672
IV. Kiến nghị của tri về Nghị quyết 36:
Cử tri huyện Tu Mơ Rông không có kiến nghị về nội dung này. Tuy vậy, để trả lời cử tri về các nội dung liên quan đến viện triển khai thực hiện Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND ngày 16 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh “Quy định chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Kon Tum”, đề nghị đại biểu xem Công văn số 3631/UBND-KTTH ngày 25 tháng 9 năm 2020 Ủy ban nhân dân tỉnh (hoặc chi tiết tại Phụ lục kèm theo Báo cáo 328).

(�) Số học sinh được thực tế học kỳ 1 (rà soát thời điểm tháng 10 năm 2019) là 2.275 học sinh; học kỳ 2 (rà soát tháng 1 năm 2020) là 2.268 học sinh tại các trường: TH Đăk Hà, PTDTBT TH Đăk Na, TH xã Đăk Rơ Ông, PTDTBT TH xã Đăk Sao, TH xã Đăk Tơ Kan, PTDTBT TH xã Măng Ri, PTDTBT TH xã Ngọc Lây, PTDTBT TH xã Ngọc Yêu, PTDTBT TH xã Tê Xăng, PTDTBT TH xã Tu Mơ Rông, PTDTBT TH xã Văn Xuôi, THCS xã Đăk Hà, PTDTBT THCS xã Đăk Na, PTDTBT THCS xã Đăk Sao, THCS xã Đăk Tờ Kan, PTDTBT THCS xã Măng Ri, PTDTBT THCS xã Ngọc Lây, PTDTBT THCS xã Ngọc Yêu, PTDTBT THCS xã Tê Xăng, PTDTBT THCS xa Tu Mơ Rông, PTDTBT THCS xã Văn Xuôi, THCS bán trú DTTS Tu Mơ Rông.


(�) Nghị quyết số 85/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Quy định khoảng cách và đại bàn để xác định học sinh không thể đi đến trường và trở về nhà trong ngày; quy định tỷ lệ khoán kinh phí phục vụ nấu ăn cho học sinh. Quyết định số 45/2017/QĐ-UBND ngày 07 tháng 9 năm 2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành danh sách các thôn, làng xác định học sinh không thể đi đến trường và trở về nhà trong ngày do địa hình cách trở, giao thông đi lại khó khăn. Từ ngày 01 tháng 9 năm 2020, thực hiện theo Nghị quyết số 31/2020/NQ-HĐND ngày 13 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Quy định cụ thể khoảng cách và địa bàn để xác định học sinh không thể đi đến trường và trở về nhà trong ngày; quy định tỷ lệ khoán kinh phí phục vụ nấu ăn cho học sinh trên địa bàn tỉnh Kon Tum.





