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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN TU MƠ RÔNG
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 9 HĐND TỈNH KHÓA XI

Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Tu Mơ Rông đến Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI là 09 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 09 kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 100/BC-UBND ngày 24/4/2020 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh khóa XI. Dưới đây viết tắt là Báo cáo 100).

I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị.

II. Kiến nghị chung: 05 kiến nghị, (từ trang 07 đến trang 10, Báo cáo 100). Cụ thể:

Câu 8. Cử tri các xã: Đăk Tờ Kan, Đăk Na, Đăk Rơ Ông, Đăk Sao, Tu Mơ Rông đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các sở, ban ngành liên quan:“(i) Xem xét diện tích đất rừng đã giao cho hộ cá nhân nên thu hồi và giao cho cộng đồng thôn, làng quản lý để đảm bảo hơn, không bị khai thác đất rừng trái phép. (ii) Thu hồi một số diện tích rừng non và rừng nguyên liệu giấy ở sát thôn, làng để cấp cho những hộ dân mới tách hộ bị thiếu đất sản xuất“

Trả lời: (i) Việc thu hồi diện tích rừng đã giao cho hộ gia đình, cá nhân để giao cho công đồng thôn, làng thuộc thẩm quyền của Ủy ban nhân dân cấp huyện (theo quy định tại khoản 2 Điều 23 Luật Lâm nghiệp năm 2017). Việc thu hồi rừng của hộ gia đình, cá nhân phải đảm bảo quy định tại khoản 1, Điều 22 Luật Lâm nghiệp năm 2017(
).  Trong các trường hợp thu hồi rừng do Chủ rừng tự nguyện trả lại rừng. cộng đồng thôn, làng cần phối hợp với các đoàn thể nơi đang sinh sống vận động các hộ gia đình, cá nhân vì cộng đồng chung tự nguyện trả lại diện tích rừng đã được giao, sau đó giao lại cho cộng đồng.

(ii) Thu hồi một số diện tích rừng non và rừng nguyên liệu giấy ở sát thôn, làng để cấp cho những hộ dân mới tách hộ bị thiếu đất sản xuất: Hiện nay Chính phủ đang triển khai đồng bộ nhiều giải pháp để bảo vệ diện tích rừng hiện có, đặc biệt đối với diện tích có rừng tự nhiên bao gồm cả rừng non nhằm ứng phó với biến đổi khí hậu. Do vậy, Chính phủ đã chỉ đạo không thu hồi, chuyển đổi mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác, trừ dự án quan trọng quốc gia, dự án phục vụ quốc phòng, an ninh quốc gia, dự án cấp thiết khác được Chính phủ phê duyệt tại Thông báo số 191/TB-VPCP ngày 22 tháng 7 năm 2016 của Văn phòng Chính phủ và khoản 2 Điều 14 Luật Lâm nghiệp năm 2017. 

Diện tích rừng trồng nguyên liệu giấy trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông hiện nay là của Công ty nguyên liệu giấy Miền Nam trồng chủ yếu năm 2001, 2002 đến nay đã phát triển tốt và ổn định, Công ty đã đưa vào phương án kinh doanh rừng gỗ lớn và đã được Chính phủ cho phép. Việc thu hồi rừng trồng phải có sự thống nhất của chủ rừng, đồng thời thực hiện bồi thường rừng và trồng rừng thay thế (01 lần diện tích) theo đúng quy định của Luật Lâm nghiệp; trong trường hợp cần thiết, phải xác định rõ diện tích, vị trí rừng trồng cần thu hồi để địa phương và các ngành tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét. 

Năm 2015, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có quyết định điều chỉnh diện tích 5.743 ha đất chồng lấn của Ban quản lý Rừng phòng hộ Tu Mơ Rông (Quyết định số 40/QĐ-UBND ngày 23 tháng 01 năm 2015), Công ty TNHH lâm nghiệp Đăk Tô (lâm phần trên huyện Tu Mơ Rông, Quyết định số 443/QĐ-UBND ngày 7 tháng 7 năm 2015) trả về cho địa phương bố trí đất sản xuất cho Nhân dân. Do vậy, Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã rà soát các hộ thiếu đất sản xuất và bố trí từ diện tích này. Đối với những hộ dân mới tách hộ bị thiếu đất sản xuất đề nghị chính quyền xã rà soát, lập kế hoạch, quy hoạch sử dụng đất, cấp đất sản xuất ở các vị trí phù hợp theo quy định.
Câu 9. Cử tri các xã: Đăk Tờ Kan, Đăk Na, Đăk Rơ Ông, Đăk Sao, Tu Mơ Rông đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng “(i) Bổ sung bác sĩ, nhân viên y tế cho Phòng khám Đa khoa khu vực xã Đăk Rơ Ông, vì hiện tại phòng khám này còn thiếu bác sĩ và nhân viên y tế. (ii) Bổ sung kinh phí để xây dựng nhà vệ sinh tại Phòng khám Đa khoa khu vực xã Đăk Rơ Ông, vì số lượng bệnh nhân đông nên bất tiện; (iii) Tiếp tục hỗ trợ kinh phí cho bà đỡ thôn, bản; hiện nay, bà đỡ thôn, bản hoạt động có hiệu quả, nhưng không có kinh phí”.
Trả lời: (i) Bổ sung bác sĩ, nhân viên y tế cho Phòng khám Đa khoa khu vực xã Đăk Rơ Ông, vì hiện tại phòng khám này còn thiếu bác sĩ và nhân viên y tế: Theo báo cáo của Sở Y tế, Phòng khám đa khoa khu vực xã Đăk Rơ Ông hiện có 09 cán bộ y tế(
), cơ bản đáp ứng được nhu cầu khám, chữa bệnh ngoại trú tại Phòng khám. Dự kiến trong năm 2020, sẽ thực hiện việc giải thể Trạm Y tế xã Đăk Rơ Ông, huyện Tu Mơ Rông; số nhân lực tại Trạm Y tế xã sẽ được điều chuyển, bổ sung thêm 04 cán bộ y tế (trong đó có 01 bác sĩ) cho Phòng khám đa khoa khu vực để bảo đảm đủ điều kiện tiếp tục điều trị nội trú theo Nghị định số 155/2018/NĐ-CP ngày 12 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ,  đội ngũ nhân lực này sẽ đảm nhiệm và thực hiện tốt nhiệm vụ chăm sóc sức khỏe cho nhân dân trên địa bàn các xã: Đăk Tờ Kan, Đăk Na, Đăk Rơ Ông, Đăk Sao, Tu Mơ Rông huyện Tu Mơ Rông trong thời gian tới.
 (ii) Bổ sung kinh phí để xây dựng nhà vệ sinh tại Phòng khám Đa khoa khu vực xã Đăk Rơ Ông, vì số lượng bệnh nhân đông nên bất tiện: Phòng khám đa khoa khu vực xã Đăk Rơ Ông được đầu tư xây dựng và bàn giao đưa vào sử dụng từ năm 2010 với đầy đủ các phòng chức năng và 02 công trình vệ sinh (kết hợp giữa nhà tắm và nhà vệ sinh tự hoại), hiện nay 02 công trình vệ sinh này vẫn đang sử dụng tốt. Do số lượng bệnh nhân đông nên khu vệ sinh đã quá tải so với thiết kế ban đầu, Sở Y tế đã chỉ đạo Trung tâm Y tế huyện Tu Mơ Rông đánh giá hiện trạng và lập dự toán chi tiết để đầu tư xây dựng thêm nhà vệ sinh tại Phòng khám Đa khoa khu vực xã Đăk Rơ Ông từ nguồn sự nghiệp y tế năm 2020.
(iii) Tiếp tục hỗ trợ kinh phí cho bà đỡ thôn, bản. Hiện nay, bà đỡ thôn, bản hoạt động có hiệu quả, nhưng không có kinh phí: Theo quy định tại Thông tư số 07/2013/TT-BYT ngày 08 tháng 3 năm 2013 của Bộ trưởng Bộ Y tế thì đối với những thôn, bản có nhiều người dân tộc thiểu số sinh sống, còn phong tục tập quán không đến khám thai, quản lý thai và sinh con tại cơ sở khám bệnh, chữa bệnh thuộc vùng có điều kiện kinh tế xã hội đặc biệt khó khăn thì được bố trí thêm 01 nhân viên y tế thôn bản làm công tác chăm sóc sức khỏe bà mẹ và trẻ em (cô đỡ thôn bản). Tuy nhiên, trong điều kiện ngân sách tỉnh còn khó khăn, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tham mưu Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND ngày 11 tháng 7 năm 2014 về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với người hoạt động không chuyên trách cấp xã và ở tổ dân phố, trong đó quy định: Đối với mỗi tổ dân phố được bố trí 01 nhân viên y tế; mức phụ cấp (hệ số 0,5 đối với nhân viên công tác ở các xã đặc biệt khó khăn). Như vậy, chỉ có những cô đỡ thôn bản đồng thời là nhân viên y tế thì được hưởng phụ cấp theo quy định. 

Ngày 23 tháng 7 năm 2019, Bộ Y tế đã ban hành Quyết định số 322/QĐ-BYT phê duyệt Dự án “Hỗ trợ Ngành Y tế duy trì, củng cố và phát triển mạng lưới cô đỡ thôn bản người dân tộc thiểu số tại các vùng đặc biệt khó khăn” do Quỹ Thiện Tâm (thuộc Tập đoàn Vingroup tài trợ). Theo Văn kiện dự án, Kon Tum là một trong 10 tỉnh được dự án hỗ trợ, các cô đỡ thôn bản tham gia dự án sẽ được Quỹ Thiện Tâm hỗ trợ trực tiếp theo kết quả thực hiện nhiệm vụ; Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo triển khai ngay dự án khi có ý kiến của Trung ương. 

III. Kiến nghị cụ thể: 04 kiến nghị,
(1) Trang 20, Báo cáo 100 có 02 kiến nghị. Cụ thể:

Câu 25. Cử tri thôn Mô bành 2, xã Đăk Na kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chỉ đạo Chi Cục thủy lợi điều tiết nước (thủy lợi Bau Ve) để đảm bảo nước tưới cho vụ Đông-Xuân.
Trả lời: Ngay từ đầu vụ sản xuất Đông Xuân năm 2019-2020, Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh tổ chức mời các ngành chức năng kiểm tra, đánh giá hiện trạng, kịp thời triển khai nạo vét, phát dọn khơi thông dòng chảy cho tất cả hệ thống kênh mương của các công trình thủy lợi do Trạm Quản lý thủy nông huyện Đăk Tô quản lý, vận hành trên địa bàn huyện Đăk Tô và huyện Tu Mơ Rông. Hiện tại toàn bộ các tuyến kênh mương của thủy lợi Bau Ve - xã Đăk Na đã thực hiện nạo vét, phát dọn xong, đảm bảo dẫn nước phục vụ tưới 100% diện tích hợp đồng vụ Đông Xuân năm 2019-2020. Riêng việc điều tiết nước thủy lợi Bau Ve, đã chỉ đạo Trạm Quản lý thủy nông huyện Đăk Tô thường xuyên kiểm tra công trình để điều tiết nước đảm bảo phục vụ tưới cho vụ Đông Xuân 2019-2020
Câu 26. Cử tri huyện Tu Mơ Rông kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm mở trường cấp 3 hoặc lớp nhô hoặc phân hiệu tại huyện Tu Mơ Rông, vì hiện tại số lượng học sinh học cấp 3 của huyện rất đông.

Trả lời: Theo quy hoạch phát triển Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011-2020, định hướng đến năm 2025 thì có quy hoạch trường Trung học phổ thông hoặc phân hiệu trường Trung học phổ thông theo cụm xã phía tây của huyện Tu Mơ Rông khu vực 04 xã: Đăk Na, Đăk Sao, Đăk Rơ Ông, Đăk Tờ Kan. Hiện nay, các điều kiện để thành lập trường Trung học phổ thông hoặc phân hiệu trường Trung học phổ thông tại khu vực 04 xã này chưa đảm bảo.
Để phát triển giáo dục cấp Trung học phổ thông khu vực 04 xã trên và các xã lân cận thuộc huyện Đăk Tô, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Sở Giáo dục và Đào tạo tham mưu các cấp có thẩm quyền mở lớp nhô cấp Trung học phổ thông tại khu vực này vào năm học 2020-2021, tiến đến thành lập trường Trung học cơ sở - Trung học phổ thông (cấp 2-3) khi đủ điều kiện.
(2) Từ trang 51 đến trang 52, Báo cáo 100 có 02 kiến nghị. Cụ thể:
Câu 69. Cử tri xã Đăk Na kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh làm việc với Công ty Vin Gin về việc giải quyết chi trả tiền dịch vụ môi trường rừng năm 2019 cho các hộ dân tại 03 thôn: Ba Ham, Long Tum và Đăk Riếp I, xã Đăk Na.

Trả lời: Theo báo cáo của Công ty cổ phần Vin Gin, thực hiện Quyết định số 1454/QĐ-UBND ngày 27 tháng 12 năm 2018 của UBND tỉnh về việc thu hồi và cho thuê rừng gắn với giao đất lâm nghiệp cho Công ty cổ phần Vingin thực hiện dự án đầu tư quản lý bảo vệ rừng kết hợp phát triển cây Sâm Ngọc Linh và dược liệu dưới tán rừng tại huyện Tu Mơ Rông; ngày 03 tháng 01 năm 2019, Công ty cổ phần Vingin mới được ký Hợp đồng thuê rừng, nên chưa được chi trả tiền DVMTR năm 2019. Qua đầu năm 2020, đơn vị mới được tạm ứng tiền DVMTR năm 2019 nên Công ty chưa chi trả tiền DVMTR năm 2019 cho các hộ dân tại xã Đăk Na kịp thời. Công ty cổ phần Vingin cam kết sẽ chi trả tiền bảo vệ rừng năm 2019 cho các hộ dân nhận khoán trước ngày 30 tháng 4 năm 2020.
Câu 70. Cử tri xã Ngọk Lây kiến nghị: Nhân dân muốn trồng Sâm Ngọc Linh tại Tiểu khu 229, nhưng đất đã cấp cho Công ty Duy Tân. Đề nghị UBND tỉnh điều chỉnh lại một số diện tích để cho dân người dân xã Ngọk Lây trồng Sâm Ngọc Linh.

Trả lời: Diện tích đất tại Tiểu khu 229 thuộc địa bàn huyện Tu Mơ Rông, hiện nay Công ty Cổ phần Sâm Ngọc Linh Kon Tum được Ủy ban nhân dân tỉnh cho thuê đất gắn với thuê rừng tại Quyết định số 199/QĐ-UBND ngày 13 tháng 02 năm 2018 để thực hiện dự án đầu tư quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, kết hợp bảo vệ phát triển cây dược liệu (Sâm Ngọc Linh) dưới tán rừng (trong đó có tiểu khu 229, xã Ngọc Lây). Qua báo cáo tại Văn bản số 210/UBND ngày 26 tháng 02 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông, hiện nay Ủy ban nhân dân huyện đã phê duyệt rà soát, điều chỉnh bổ sung quy hoạch đất sản xuất nông nghiệp tại xã Ngọc Lây đến năm 2025 để phát triển cây dược liệu gắn với xây dựng cánh đồng lớn, thực hiện phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao để thu hút nhà đầu tư. Theo đó người dân xã Ngọc Lây có nguyện vọng trồng Sâm Ngọc Linh thì liên hệ với Công ty Cổ phần Sâm Ngọc Linh Kon Tum để cùng tham gia dự án đầu tư quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, kết hợp bảo vệ phát triển cây dược liệu (Sâm Ngọc Linh) dưới tán rừng tại huyện Tu Mơ Rông để thực hiện. Việc điều chỉnh diện tích đất đã giao, cho thuê của Công ty Cổ phần Sâm Ngọc Linh Kon Tum để cho người dân xã Ngọc Lây trồng Sâm Ngọc Linh là chưa có cơ sở thực hiện.

(�) Tại khoản 1, Điều 22 Luật Lâm nghiệp năm 2017 quy định như sau: “1. Nhà nước thu hồi rừng trong các trường hợp sau đây: a) Chủ rừng sử dụng rừng không đúng mục đích, cố ý không thực hiện nghĩa vụ với Nhà nước hoặc vi phạm nghiêm trọng quy định của pháp luật về lâm nghiệp; b) Chủ rừng không tiến hành hoạt động bảo vệ và phát triển rừng sau 12 tháng liên tục kể từ ngày được giao, được thuê rừng, trừ trường hợp bất khả kháng được cơ quan nhà nước có thẩm quyền xác nhận; c) Chủ rừng tự nguyện trả lại rừng; d) Rừng được Nhà nước giao, cho thuê khi hết hạn mà không được gia hạn; đ) Rừng được giao, được thuê không đúng thẩm quyền hoặc không đúng đối tượng; e) Chủ rừng là cá nhân khi chết không có người thừa kế theo quy định của pháp luật; g) Các trường hợp thu hồi đất có rừng khác theo quy định của Luật Đất đai”.


(�) Gồm: 01 bác sỹ chuyên khoa I, 01 bác sỹ đa khoa, 02 y sỹ đa khoa, 01 nữ hộ sinh trung học, 01 KTV xét nghiệm, 02 điều dưỡng trung học và 01 dược sỹ trung học.





