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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN TU MƠ RÔNG
GỬI ĐẾN KỲ HỌP THỨ 11 HĐND TỈNH KHÓA XI


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Tu Mơ Rông gửi đến Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI là 10 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 10 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Báo cáo số 72/BC-UBND ngày 15/3/2021 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh khóa XI)
I. Kiến nghị nhiều lần: 01 kiến nghị.
Câu 4. Cử tri xã Đăk Na kiến nghị: Tại Báo cáo số 328/BC-UBND ngày 31 tháng 10 năm 2020 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh Khóa XI, Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời “Giao Sở Giao thông vận tải chỉ đạo đơn vị quản lý Tỉnh lộ 678 phát quang 2 bên đường, đoạn đèo Văn Loan (xã Đăk Sao) thông thoáng để tránh tai nạn”. Nhưng đến nay, đơn vị quản lý Tỉnh lộ 678 vẫn chưa triển khai thực hiện.

Trả lời: Đơn vị được giao nhiệm vụ quản lý đường phát quang 2 bên đường đoạn qua đèo Văn Loan bằng kinh phí bảo dưỡng thường xuyên quý IV năm 2020 và đến nay đã thực hiện xong.

II. Kiến nghị chung: 04 kiến nghị.
Câu 14. Cử tri các xã: Đăk Tờ Kan, Đăk Na, Tê Xăng kiến nghị: Hiện nay, cầu Đăk Púi (tại thôn Kon Hnông, xã Đăk Tờ Kan) nằm trên Tỉnh lộ 678 quá nhỏ, thường xuyên xảy ra tai nạn giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo các ngành chức năng đầu tư mở rộng cầu Đăk Púi để hạn chế tai nạn giao thông.

Trả lời: Trong thời gian qua, Ủy ban nhân dân tỉnh đã bố trí kinh phí để sửa chữa cục bộ nền, mặt đường Đường tỉnh 678 (đoạn Km0-Km12) nhưng do nguồn kinh phí hạn hẹp nên chưa đủ để nâng cấp, mở rộng các cầu bản trên đoạn tuyến này, tiếp thu ý kiến của cử tri, trước mắt Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo đơn vị liên quan kiểm tra, bố trí biển cảnh báo phù hợp để đảm bảo an toàn giao thông cho người và phương tiện đi qua khu vực cầu bản Km3+983.

Câu 15. Cử tri các xã: Đăk Tờ Kan, Đăk Na, Tê Xăng kiến nghị: Các cầu và Tỉnh lộ 678 (đoạn từ xã Đăk Trăm, huyện Đăk Tô đến xã Đăk Na, huyện Tu Mơ Rông) đều không có biển báo trọng tải xe qua lại các cầu. Hiện nay, lưu lượng xe quá tải lưu thông nhiều trên tuyến đường này đã làm hư hỏng cầu, đường; đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải sớm kiểm tra, cắm các biển báo trọng tải xe và tăng cường công tác kiểm tra, xử lý trên tuyến đường này.

Trả lời: Tiếp thu ý kiến của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các đơn vị liên quan tổ chức rà soát, cắm lại biển báo theo đúng thiết kế của các cầu trên tuyến đường này trước Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021.

Câu 16. Cử tri các xã: Đăk Tờ Kan, Đăk Na, Tê Xăng kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, loại bỏ quy hoạch, đầu tư xây dựng các dự án thủy điện vừa và nhỏ, kém hiệu quả, gây ảnh hưởng đến môi trường, diện tích rừng và sạt lở đất...

Trả lời: Liên quan đến vấn đề này, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Công văn số 34/UBND-HTKT ngày 06 tháng 01 năm 2021 về việc tăng cường thực hiện các biện pháp quản lý quy hoạch, đầu tư xây dựng và vận hành khai thác các dự án/công trình thủy điện trên địa bàn tỉnh; theo đó, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các ngành tiến hành rà soát, kiên quyết loại bỏ khỏi quy hoạch đối với các dự án thủy điện không đảm bảo hiệu quả kinh tế, có chiếm dụng rừng tự nhiên, ảnh hưởng lớn đến dân cư và tác động xấu đến môi trường. Sau khi có kết quả rà soát, trường hợp các thủy điện vừa và nhỏ kém hiệu quả, gây ảnh hưởng đến môi trường, diện tích rừng và sạt lở đất….Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ báo cáo và đề xuất Bộ Công Thương xem xét loại bỏ ra khỏi quy hoạch theo đúng quy định.
Câu 17. Cử tri các xã: Đăk Tờ Kan, Đăk Na, Tê Xăng kiến nghị . Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến đối với Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc bố trí một máy ATM trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông. Hiện nay, cán bộ, công chức và người lao động trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông đều sử dụng thẻ ATM của AGRIBANK, nhưng Ngân hàng chưa đặt máy ATM trên địa bàn huyện.

Trả lời: Tiếp thu ý kiến của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có văn bản(
) đề nghị Ngân hàng Nhà nước chi nhánh tỉnh Kon Tum tiếp tục chỉ đạo các chi nhánh Ngân hàng thương mại trên địa bàn tỉnh nghiên cứu mở rộng mạng lưới chi nhánh, phòng giao dịch, lắp đặt máy ATM và các dịch vụ khác tại các địa bàn vùng sâu, vùng sa (như huyện Tu Mơ Rông, Ia H’Drai…) để đáp ứng nhu cầu giao dịch của khách hàng và người dân. Trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (Agribank) chi nhánh tỉnh Kon Tum đã được cấp giấy chứng nhận Quyền sử dụng đất đối với địa điểm đầu tư xây dựng Trụ sở làm việc Phòng giao dịch huyện Tu Mơ Rông. Hiện nay, đơn vị đang triển khai các nội dung theo quy định và lắp đặt máy giao dịch tự động ATM khi đảm bảo các yêu cầu tại văn bản hợp nhất Thông tư 04/VBHN-NHNN ngày 11 tháng 01 năm 2019 của Ngân hàng Nhà nước Việt Nam(
). 

Trong thời gian chờ thành lập Chi nhánh/phòng giao dịch của Agribank và lắp đặt máy ATM tại huyện Tu Mơ Rông, việc cung cấp sản phẩm dịch vụ của Agribank trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông do Agribank chi nhánh huyện Đăk Tô thực hiện. Ngân hàng Nhà nước chi nhánh tỉnh Kon Tum sẽ tiếp tục phối hợp với các đơn vị có liên quan cùng Agribank Kon Tum nắm bắt, xử lý các khó khăn, vướng mắc liên quan đến việc triển khai thành lập Chi nhánh/phòng giao dịch ngân hàng và lắp đặt máy ATM của Agribank trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông theo quy định. Đồng thời đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông tiếp tục chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị đẩy mạnh việc thanh toán không dùng tiền mặt; thanh toán qua ngân hàng đối với các dịch vụ công đến người dân, doanh nghiệp bằng các hình thực phù hợp theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Công văn số 2855/UBND-KTTH ngày 11 tháng 10 năm 2018. Quan tâm, tạo các điều kiện thuận lợi để các ngân hàng thương mại mở rộng mạng lưới hoạt động và cung cấp các sản phẩm dịch vụ, nhất là việc đảm bảo an toàn đối với các trụ ATM trên địa bàn. 

III. Kiến nghị cụ thể: 05 kiến nghị
Câu 40. Cử tri xã Đăk Tờ Kan kiến nghị: Hiện nay, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có chủ trương nhưng chưa có hướng dẫn cụ thể về định mức kinh tế kỹ thuật nên Ủy ban nhân dân xã Đăk Tờ Kan chưa triển khai thực hiện được dự án trồng rừng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm có hướng dẫn để xã có cơ sở triển khai thực hiện.

Trả lời: Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã ban hành Quyết định số 38/2005/QĐ-BNN ngày 06 tháng 7 năm 2005 về định mức kinh tế kỹ thuật trồng rừng, khoanh nuôi xúc tiến tái sinh rừng và bảo vệ rừng, trong đó đã xác định rõ từng hạng mục, nội dung công việc (Gieo ươm, xử lý thực bì, trồng, chăm sóc, quản lý bảo vệ...), do đó đề nghị các địa phương khi lập dự toán trồng rừng cho từng loài cây cụ thể thực hiện theo định mức kinh tế - kỹ thuật này và đơn giá vật tư, tiền lương hiện hành để triển khai thực hiện.

Câu 41. Cử tri xã Đăk Na kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm đầu tư xây dựng cầu đi xã Đăk Sao và xã Đăk Na (thay ngầm Tỉnh lộ 678, đoạn km 19).

Trả lời: Ngày 09 tháng 12 năm 2020, Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 69/NQ-HĐND thông qua dự kiến Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 (đang trình Trung ương xem xét bố trí vốn), theo đó dự án Sửa chữa nền, mặt đường, hệ thống thoát nước, an toàn giao thông đoạn Km12-Km28, Tỉnh lộ 678 từ nguồn vốn ngân sách trung ương hỗ trợ địa phương quản lý, bảo trì đường bộ. Sau khi được cấp có thẩm quyền bố trí vốn, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ thông tin đến cho cử tri và chỉ đạo các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện đầu tư tuyến đường đảm bảo an toàn giao thông phục vụ nhu cầu đi lại của người dân trên địa bàn.

Câu 42. Cử tri xã Tê Xăng đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh: Kiến nghị với Trung ương bố trí kinh phí sửa chữa, nâng cấp Quốc lộ 40B.

Trả lời (HTKT): Tổng cục Đường bộ Việt Nam đã có Kế hoạch sửa chữa, nâng cấp Quốc lộ 40B trong năm 2021, dự kiến triển khai vào Quý II năm 2021, gồm các dự án: (i) Dự án: Sơn vạch tim đường đoạn Km204+516-Km205+275; hộ lan tôn sóng các vị tri Km163+651-Km163+731; Km163+884-Km163+980;Km166+675-Km166+753;Km171+274-Km171+558;Km179+944-Km180+024 (ii) Dự án: Sửa chữa hư hỏng nền, mặt đường, gia cố lề, rãnh dọc thoát nước, an toàn giao thông đoạn Km177+800- Km181 và (iii) Dự án: Sửa chữa nền, mặt đường, gia cố lề, rãnh dọc thoát nước, an toàn giao thông đoạn Km199- Km205.

Câu 43. Cử tri xã Tê Xăng đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh: Bố trí kinh phí sửa chữa, nâng cấp Tỉnh lộ 672 (đoạn từ xã Tu Mơ Rông, từ cầu đi xã Ngọc Lây, đi xã Măng Ri) để hạn chế tai nạn giao thông cho nhân dân, nhất là mùa mưa bão.

Trả lời: Tại kỳ họp thứ 11, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI đã thông qua dự kiến Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 tại Nghị quyết số 69/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020, theo đó sẽ đầu tư dự án Sửa chữa nền, mặt đường, hệ thống thoát nước, an toàn giao thông đoạn Km44+600 - Km55+230, Tỉnh lộ 672 từ nguồn vốn ngân sách trung ương hỗ trợ địa phương quản lý, bảo trì đường bộ. Sau khi được cấp có thẩm quyền bố trí vốn, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ thông tin đến cho cử tri và chỉ đạo các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện đầu tư tuyến đường đảm bảo an toàn giao thông phục vụ nhu cầu đi lại của người dân trên địa bàn.
Câu 92. Cử tri xã Ngọc Lây kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục hỗ trợ giống cà phê xứ lạnh giai đoạn 2 và các giống cây dược liệu như: giống Sâm Ngọc Linh, Sâm dây, Sơn tra cho nhân dân xã Ngọc Lây.

Trả lời: Về việc tiếp tục hỗ trợ giống cà phê xứ lạnh giai đoạn 2: Nghị quyết 08/2013/NQ-HĐND ngày 04 tháng 7 năm 2013 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum khóa X - Kỳ họp thứ 6 về việc thông qua Đề án hỗ trợ phát triển cây cà phê xứ lạnh tại các huyện Đăk Glei, Tu Mơ Rông và Kon Plông và Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành đề án hỗ trợ phát triển cây cà phê xứ lạnh tại các huyện Đăk Glei, Tu Mơ Rông và Kon Plông tại Quyết định số 33/2013/QĐ-UBND ngày 16 tháng 8 năm 2013, theo đó thời gian thực hiện Đề án hỗ trợ phát triển cà phê xứ lạnh triển khai thực hiện trên địa bàn các huyện Đăk  Lây, Tu Mơ Rông, Kon Plông là 07 năm (2014-2020), trong đó hỗ trợ trồng mới, trồng dặm 5 năm (từ năm 2014-2018), hỗ trợ chăm sóc thời kỳ kiến thiết cơ bản đối với diện tích đã trồng mới trong 02 năm tiếp theo từ năm 2018-2020. Do đó, đến hết năm 2020 Đề án đã kết thúc, hiện nay Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với các địa phương liên quan rà soát tham mưu tổng kết 05 năm thực hiện Đề án để báo cáo cấp có thẩm quyền theo quy định.
- Về việc hỗ trợ các giống cây dược liệu như: giống Sâm Ngọc Linh, Sâm dây, Sơn tra cho Nhân dân xã Ngọc Lây: Việc hỗ trợ giống Sâm Linh đã được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị Quyết số 09/2018/NQ-HDND ngày 19 tháng 07 năm 2018, theo đó Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện(
), Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Đăk Tô là đơn vị được Nhà nước hỗ trợ kinh phí để gieo ươm cung ứng cây giống Sâm Ngọc Linh cho Nhân dân trên địa bàn tỉnh, do đó đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông làm việc cụ thể với Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Đăk Tô để thống nhất số lượng, đơn giá, mức hỗ trợ, phương thức hỗ trợ, điều kiện được hỗ trợ để thông báo cho người dân trên địa bàn xã Ngọc Lây nói riêng và huyện Tu Mơ Rông nói chung biết thực hiện.

Đối với hỗ trợ giống Sâm dây, Sơn tra: Năm 2020, từ nguồn kinh phí sự nghiệp khuyến nông, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (Trung tâm Khuyến nông) đã phối hợp Hội liên hiệp phụ nữ tỉnh, các đơn vị ở địa phương triển khai thực hiện trên địa bàn xã Ngọc Lây 01 mô hình trồng Sâm dây với quy mô 01 ha/20 hộ nông dân tham gia (các hộ dân tham gia mô hình được hỗ trợ cây giống, phân bón vi sinh). Trong năm 2021, do nguồn kinh phí sự nghiệp khuyến nông hạn chế, nên không tiếp tục xây dựng mô hình dược liệu tại xã Ngọc Lây mà xây dựng mô hình ở địa bàn khác để làm điểm trình diễn cho nhân dân học tập, nhân rộng. Căn cứ vào nguồn kinh phí được giao năm 2020 đã hỗ trợ cho Nhân dân trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông trồng cây giống Sâm dây, Đương quy được 0,8 ha tại xã Ngọc Yêu (địa bàn thực hiện do Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông phê duyệt). Năm 2021, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tiếp tục thực hiện chính sách hỗ trợ phát triển cây giống Sâm dây, Đương quy trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông tại địa điểm do Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông lựa chọn, phê duyệt. 

(�) Công văn số 486/UBND-KTTH ngày 21 tháng 02 năm 2020 về việc lắp đặt máy ATM trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông.


(�) quy định về trang bị, quản lý, vận hành và đảm bảo an toàn hoạt động của máy giao dịch tự động.


� Văn bản số 342/VP-NNTN ngày 02 tháng 02 năm 2021; Văn bản số 103/VP-NNTN ngày 12 tháng 01 nằm 2021; Văn bản số 1006/UBND-NNTN ngày 26 tháng 04 năm 2019;  Văn bản số 1699/UBND-NNTN ngày 08 tháng 07 năm 2019 và Văn bản số 4572/UBND-NNTN ngày 11tháng 12 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh.   





