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TỔNG HỢP THẢO LUẬN Ở TỔ
1. Báo cáo về kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019.
* Về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm: 
- Theo đại biểu trong 6 tháng đầu năm 2019, tình hình khai thác, vận chuyển, cất giấu lâm sản trái phép trong khu vực biên giới giảm hơn so với các năm. Vì vậy, đề nghị UBND tỉnh xem xét biên tập bỏ cụm từ “trong khu vực biên giới” tại mục Đánh giá chung của Phần I. Tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2019. 
- Công tác quản lý bảo vệ rừng chưa hiệu quả là trách nhiệm của các cơ quan chức năng còn yếu kém hay có tiêu cực? Đề nghị UBND tỉnh làm rõ vấn đề trên.
- Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo cơ quan chuyên môn thống kê số liệu độ che phủ rừng trên địa bàn tỉnh theo thực tế. 

- Hiện nay, hợp đồng cho thuê rừng chưa rõ ràng, chưa chặt chẽ về quản lý tài sản trên đất, trong đó đặc biệt là các loại gỗ, động vật quý hiếm; việc phúc tra kiểm đếm đánh giá hiện trạng rừng trước khi cho thuê còn hình thức. Đề nghị UBND tỉnh xem xét hợp đồng cho thuê nên quy định chặt chẽ, chi tiết để đảm bảo trách nhiệm đơn vị được thuê rừng.

- Một số diện tích quy hoạch trồng Sâm Ngọc Linh trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông nằm trong vùng An toàn khu, nên việc thu hút doanh nghiệp đầu tư vào các diện tích trên gặp trở ngại về vấn đề quốc phòng. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo thống kê, xác định cụ thể địa hình, diện tích an toàn khu, thông báo để người dân được biết.
- Đề nghị UBND tỉnh đánh giá về kết quả thực hiện Đề án phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh để có các giải pháp thực hiện hiệu quả hơn.

- Việc triển khai đề án cây cà phê xứ lạnh, cây sâm dây chưa thật sự hiệu quả vì việc phân bổ cho các địa phương phải phù hợp với điều kiện khí hậu thổ nhưỡng của từng địa phương. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm vấn đề này.
- Vấn đề giáo dục: Về công tác tuyển sinh hiện nay, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngoài trường chuyên, các trường THPT còn lại đảm bảo tuyển sinh theo khu vực nhằm tránh tình trạng tiêu cực trong tuyển sinh và tâm ký xã hội.
- Việc triển khai các dự án vùng đồng bào DTTS có thu hồi đất, đền bù, đề nghị UBND tỉnh quan tâm có kế hoạch bố trí quỹ đất để người dân tiếp tục sản xuất, đảm bảo tỷ lệ người dân có đất nông nghiệp sản xuất và xem xét thu hồi diện tích đất của các tổng công ty để giao về cho dân để sản xuất một cách hợp lý.
- Công tác xây dựng Nông thôn mới: Tiêu chí về thu nhập rất khó khăn, do đó muốn đạt được tiêu chí này đề nghị UBND tỉnh quan tâm triển khai các dự án về nông nghiệp như: đẳng sâm, đương quy... theo hướng ngân sách tỉnh hỗ trợ giống, ngân sách huyện hỗ trợ phân bón.
* Về nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2019:

- Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp kiểm tra giám sát và xử lý trách nhiệm của các chủ rừng; xem xét trách nhiệm của các tổ chức, doanh nghiệp kinh doanh không đúng quy định trong khai thác quản lý bảo vệ rừng, nhận khoán rừng. Có giải pháp xử lý quyết liệt hơn đối với việc vận chuyển gỗ trái phép trên các tuyến biên giới, trong đó, đề nghị xem xét trách nhiệm của các ngành chức năng ở khu vực biên giới, vành đai biên giới.
- Đề nghị UBND tỉnh bổ sung giải pháp tăng cường hơn nữa công tác đào tạo và dạy nghề đảm bảo chất lượng hơn vì hiện nay nguồn lực phân bổ cho nhiệm vụ này không nhỏ. Đồng thời, tập trung làm tốt công tác giáo dục tư tưởng cho người đồng bào dân tộc thiểu số tham gia học nghề.
- Đề nghị UBND tỉnh quan tâm vấn đề phát triển kinh tế tập thể gắn với vấn đề khởi nghiệp.
- Hiện nay vấn đề không an toàn cho phụ nữ và trẻ em đang là vấn đề nóng, vì vậy, đề nghị UBND tỉnh cần quan tâm và có giải pháp để bảo đảm an toàn cho phụ nữ và trẻ em.
- Việc liên doanh, liên kết tiêu thụ sản phẩm chưa được thực hiện (người dân tự phát). Đề nghị UBND tỉnh cần phải có giải pháp căn cơ để giải quyết vấn đề này. 
- Hiện nay chất lượng giáo dục ngày càng được nâng lên. Tuy nhiên, chất lượng đầu vào của kỳ tuyển sinh vào lớp 10 còn thấp; tình trạng học sinh trường học theo trào lưu sử dụng thuốc lá điện tử khá phổ biến. Đề nghị cần có giải pháp để khắc phục các hạn chế vấn đề trên.
- Vẫn còn 17.263 hộ chưa có nhà tiêu hợp vệ sinh và 1.441 hộ thiếu hụt BHYT, đề nghị UBND tỉnh báo cáo thông tin thêm cho đại biểu và có giải pháp cho vấn đề này.
- Đề nghị UBND tỉnh: Có biện pháp xử lý quyết liệt trình trạng mua bán và sử dụng ma túy hiện nay; có giải pháp quyết liệt trong việc triển khai thực hiện chương trình nông thôn mới; hạn chế tình trạng đốt pháo, trong đó, tăng cường trách nhiệm các cơ quan chức năng cần đưa ra xử lý nghiêm các vụ việc liên quan. Có giải pháp xử lý hiện tượng phát sinh như ruồi trên khu du lịch sinh thái Măng đen; tình trạng người dân phun thuốc diệt cỏ ngày càng nhiều, vệ sinh tại khu dân cư còn nhiều hạn chế; quyết liệt xử lý trách nhiệm của người đứng đầu tại các đơn vị thụ hưởng NSNN để xảy ra nợ BHXH; hạn chế tình trạng bác sĩ bỏ địa bàn để vào các thành phố lớn nhất là các huyện khó khăn, ảnh hưởng đến công tác chăm sóc, bảo vệ sức khỏe cho nhân dân.
2. Báo cáo về thực hiện thu, chi ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm 2019. 

Báo cáo thể hiện phần thu từ việc cho doanh nghiệp thuê rừng (giá thuê rừng hiện nay trên địa bàn tỉnh thực hiện theo Nghị quyết số 20/2017/NQ-HĐND tỉnh) đến thời điểm hiện nay có doanh nghiệp nào thực hiện nộp tiền thuê rừng chưa? đề nghị thông tin lại cho đại biểu được rõ.

3. Dự thảo nghị quyết quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 

Đề nghị UBND tỉnh giải trình làm rõ căn cứ để ban hành Nghị quyết quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Kon Tum theo quy định Nghị định số 06/2011/NĐ-CP ngày 14 tháng 01 năm 2011 của Chính phủ hay theo quy định tại Thông tư số 96/2018/TT-BTC ngày 18 tháng 10 năm 2018 của Bộ Tài chính.

4. Dự thảo nghị quyết Quy định cụ thể mức hỗ trợ phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng và tưới tiên tiến, tiết kiệm nước trên địa bàn tỉnh. 

Theo điểm b khoản 2 Điều 11 Nghị định 77/2018 quy định: “Căn cứ nhu cầu thực tế và khả năng ngân sách của địa phương, xây dựng trình Hội đồng nhân dân cấp tỉnh ban hành chính sách hỗ trợ đặc thù khác ngoài các chính sách đã quy định tại Nghị định này”. Như vậy, đề nghị UBND tỉnh xem xét việc hỗ trợ đầu tư máy bơm điện cho người dân. Mức hỗ trợ đề xuất: thấp hơn mức đồng bằng Sông Cửu long 30 - 40%. 

5. Dự thảo nghị quyết về việc việc phê duyêt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019
- Việc phân bổ chỉ tiêu tăng thêm 804 chỉ tiêu được Bộ Nội vụ thẩm định cho các đơn vị sự nghiệp giáo dục mầm non, đề nghị UBND tỉnh quan tâm giao cho huyện Sa Thầy để bố trí 85 hợp đồng ngoài biên chế (mầm non: 32, tiểu học: 28, THCS: 25), mà UBND tỉnh đã thống nhất từ năm 2013 đến nay. Kiểm toán nhà nước đã có ý kiến về nội dung này đề nghị không hợp đồng đối với 85 trường hơp trên.
- Số giáo viên trên địa bàn huyện Đăk Glei còn thiếu nhiều so với biên chế được giao nhưng từ năm 2016 đến nay chưa được tuyển dụng. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo rà soát, sớm giải quyết tuyển dụng tạo điều kiện cho đội ngũ giáo viên yên tâm công tác tại các vùng đặc biệt khó khăn.
- Đề nghị UBND tỉnh xem lại căn cứ để phân chỉ tiêu hợp đồng 68 cho các địa phương đơn vị. Làm rõ các căn cứ quy định về định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục phổ thông công lập đã bao gồm vị trí bảo vệ và cấp dưỡng chưa? trong 10 chỉ tiêu phân bổ cho các trường PTDTNT đã bao gồm phân hiệu trường PTDTNT Konplong chưa? 

- Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp để đảm bảo việc triển khai hợp đồng để thực hiện các nhiệm vụ: bảo vệ, điện nước, nấu ăn cho các đơn vị.

6. Thông báo về hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tham gia xây dựng chính quyền, ý kiến, kiến nghị của Nhân dân địa phương.
Đề nghị Sở Lao động Thương binh và Xã hội cung cấp thêm thông tin về sự việc nhiều trẻ em gái bị xâm hại tình dục trên địa bàn. Việc xử lý, giải quyết của cơ quan chức năng, chính quyền địa phương về các sự việc trên.
7. Dự thảo Nghị quyết Quy định mức hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Nguồn kinh phí thực hiện hỗ trợ, bao gồm 4 nguồn, trong đó đối với nguồn kinh phí ngân sách giảm khi cơ cấu tiền lương vào giá dịch vụ khám, chữa bệnh, đại biểu đề nghị xem xét lại nguồn này hỗ trợ lại cho các đơn vị để thực hiện tự chủ, đồng thời tính toán cụ thể dự kiến các nguồn (trong 4 nguồn) để đảm bảo tính khả thi khi ban hành nghị quyết.
8. Dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung và mức chi từ ngân sách nhà nước hỗ trợ để thực hiện hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

Đề nghị UBND tỉnh cần phân tích làm rõ thêm: Quy định về phạm vi áp dụng sáng kiến; quy định áp dụng sáng kiến cấp nào? Ban hành mức chi nhưng không bổ sung kinh phí cho hoạt động này nên sẽ rất khó thực hiện.
9. Ý kiến kiến nghị cử tri:

- Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo, kiểm tra việc triển khai thực hiện kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 4 về nội dung: “Đề nghị UBND tỉnh giải quyết dứt điểm việc thu hồi và xây dựng 02 điểm trên đường Quốc lộ 40 (đoạn nhà bà Lê Thị Vĩnh thôn Đắk Mế và đoạn nhà ông Trần Trọng Tứ thôn Đắk Răng), để tạo mỹ quan môi trường, đảm bảo an toàn giao thông trong địa bàn xã”. Nội dung này đã được UBND tỉnh chỉ đạo UBND huyện Ngọc Hồi phối hợp Ban quản lý khu kinh tế cửa khẩu Bờ y xử lý, tuy nhiên đến nay vẫn chưa được khắc phục.
- Đường tuần tra bị sạt lở, huyện đã kiến nghị nhiều lần nhưng chưa được giải quyết (đoạn Đăk Long, Đăk Nhoong). Đề UBND tiỉnh có kiến nghị giải quyết.
- Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp xử lý nghiêm xe độ chế, nhất là ở các xã biên giới, vùng sâu vùng xa.
10. Ý kiến khác

- Tình hình giao thông, một số tuyến đường trên địa bàn thành phố Kon Tum đã xuống cấp, chưa được quan tâm đầu tư sửa chữa (đường Huỳnh Thúc Kháng; Huỳnh Đăng Thơ). Đề nghị UBND tỉnh quan tâm sửa chữa đoạn đường này để đảm bảo hoạt động đi lại cho người dân.

- Các cống, rãnh thoát nước trên địa bàn thành phố Kon Tum bị hư hại (bị tấm đanh bị đập phá), đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo rà soát, kịp thời khắc phục để tránh xảy ra tình trạng nguy hiểm cho người dân và đảm bảo mỹ quan đô thị.
- Về thành lập quỹ hỗ trợ nông dân thuộc Hội nông dân đại biểu đã có ý kiến từ kỳ họp thứ 7 và đã được UBND tiếp thu chỉ đạo, tuy nhiên đến nay chưa thấy triển khai. Đề nghị UBND tỉnh cho ý kiến về nội dung này.

- Vấn đề đào tạo nghề: Hiện nay con, em đang học chưa có định hướng cụ thể từ gia đình, từ các cơ quan chức năng và xã hội dẫn đến tình trạng chất lượng đào tạo nghề không hiệu quả. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng tăng cường công tác tuyên truyền, định hướng.
- Phòng Y tế cấp huyện không phát huy hiệu quả trong công tác quản lý nhà nước. Đề nghị sáp nhập phòng Y tế huyện về Trung tâm y tế và trực tiếp tham mưu UBND huyện về lĩnh vực y tế.
- Việc niêm yết thu phí thủ tục tư pháp chưa đúng quy định (xã thu 8.000đ về đăng ký khai sinh theo bảng tin của Sở Tư pháp) Theo quy định tại NQ 77/2016/NQ-HĐND về phí lệ phí là 7.000 đồng. Đề nghị Sở Tư pháp hiệu chỉnh lại bảng tin.
- Đối với 3 thủy điện của Đăk Psi: Công tác giải phóng mặt bằng và giải pháp thi công của các chủ đầu tư không đảm bảo, trong đó việc thi công gây hư hỏng đường giao thông. Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp kiên quyết, thu hồi giấy phép.
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