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	Số: 94/TTr-UBND
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TỜ TRÌNH

Về việc điều chỉnh nội dung Tờ trình số 80/TTr-UBND 

ngày 27 tháng 6 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh


Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum.

Căn cứ Nghị quyết số 50/NQ-CP ngày 15 tháng 7 năm 2019 của Chính phủ về phiên họp Chính phủ thường kỳ trực tuyến với các địa phương tháng 6 năm 2019; 

Căn cứ Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phê duyệt kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2019,

Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo và trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, cho phép điều chỉnh nội dung trình tại Tờ trình số 80/TTr-UBND ngày 27 tháng 6 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư công năm 2019, cụ thể như sau:

1. Về lý do điều chỉnh:

Năm 2019, huyện Ia H’Drai được giao 32.049 triệu đồng từ nguồn vốn đầu tư thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững; tuy nhiên, do thủ tục lập, thẩm định, phê duyệt Đề án giảm nghèo bền vững giai đoạn 2018-2020 huyện Ia H’Drai mất nhiều thời gian(
) và sau khi Đề án được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt, huyện Ia H’Drai đề xuất danh mục dự án quy mô nhỏ thông thường, không thực hiện theo cơ chế đặc thù để sử dụng nguồn vốn trên, nên việc hoàn tất thủ tục đầu tư không đảm bảo thời gian quy định của Luật Đầu tư công (đến 31 tháng 10 năm 2018 chưa có quyết định đầu tư), do đó không được phân bổ vốn chi tiết để triển khai thực hiện trong kế hoạch năm 2019.

Để có cơ sở sử dụng số vốn đã giao cho huyện Ia H’Drai và tránh bị mất vốn, tại kỳ họp thứ 8, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét điều chuyển 17.299 triệu đồng vốn từ huyện Ia H’Drai sang bổ sung cho huyện Kon Plông và Tu Mơ Rông để bố trí cho các dự án có nhu cầu nhưng thiếu vốn(
); đồng thời nộp trả 14.750 triệu đồng lại ngân sách trung ương đối với số vốn dự kiến không sử dụng hết để đề nghị trung ương bố trí lại vào kế hoạch năm 2020 (tại Tờ trình số 80/TTr-UBND ngày 27 tháng 6 năm 2019 về việc điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư công năm 2019 tỉnh Kon Tum).

Tuy nhiên, ngày 15 tháng 7 năm 2019, Chính phủ ban hành Nghị quyết số 50/NQ-CP về phiên họp Chính phủ thường kỳ trực tuyến với các địa phương tháng 6 năm 2019, trong đó thống nhất không áp dụng quy định về thời hạn phê duyệt quyết định đầu tư dự án đến ngày 31 tháng 10 năm trước năm kế hoạch đối với các dự án khởi công mới thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững thực hiện trên địa bàn 29 huyện nghèo mới được bổ sung theo Quyết định số 275/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ(
) (áp dụng cho kế hoạch năm 2019). 
Huyện Ia H'Drai nằm trong danh sách 29 huyện mới được bổ sung theo Quyết định số 275/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Do đó, Nghị quyết số 50/NQ-CP của Chính phủ đã tháo gỡ khó khăn về mặc thủ tục giải ngân kế hoạch 2019 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện Ia H'Drai như đã nêu ở phần trên. 
2. Về nội dung đề xuất của Ủy ban nhân dân tỉnh: 
Để Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai có cơ sở thực hiện và giải ngân hết kế hoạch vốn năm 2019 được giao (32.049 triệu đồng), Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét:
2.1. Đối với nội dung tại Tờ trình số 80/TTr-UBND ngày 27 tháng 6 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh:

- Bỏ nội dung tại điểm 1 và nội dung đề xuất có liên quan tại Điểm 4 của Tờ trình "Điều chuyển 17.299 triệu đồng từ nguồn vốn đầu tư thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững đã giao cho huyện Ia H’Drai sang bổ sung cho huyện Kon Plông và huyện Tu Mơ Rông để bố trí cho các dự án có nhu cầu nhưng thiếu vốn (số vốn này sẽ hoàn trả cho huyện Ia H’Drai trong kế hoạch năm 2020); đồng thời giao Ủy ban nhân dân tỉnh nộp trả lại ngân sách trung ương đối với số vốn còn lại dự kiến không sử dụng hết (14.750 triệu đồng) và đề nghị trung ương bố trí lại số vốn này vào năm 2020".
- Các nội dung khác không thay đổi.

2.2. Về dự thảo Nghị quyết:

- Về tên gọi của dự thảo Nghị quyết: Bỏ cụm từ "điều chỉnh" trong tên gọi của dự thảo Nghị quyết thành "Về việc bổ sung Kế hoạch đầu tư công năm 2019 tỉnh Kon Tum".
- Bỏ nội dung khoản 1, điều 1 của dự thảo Nghị quyết "Điều chuyển 17.299 triệu đồng từ nguồn vốn đầu tư thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững đã giao cho huyện Ia H’Drai sang bổ sung cho huyện Kon Plông và huyện Tu Mơ Rông để bố trí cho các dự án có nhu cầu nhưng thiếu vốn (số vốn này sẽ hoàn trả cho huyện Ia H’Drai trong kế hoạch năm 2020); đồng thời giao Ủy ban nhân dân tỉnh nộp trả lại ngân sách trung ương đối với số vốn còn lại dự kiến không sử dụng hết (14.750 triệu đồng) và đề nghị trung ương bố trí lại số vốn này vào năm 2020".

(có dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh kèm theo)

Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

	- Như trên;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- Sở Tài chính;

- CVP UBND tỉnh;

- Lưu VT, KTTH7.
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


 (�): Đề án được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 1438/QĐ-UBND ngày 24/12/ 2018.


 (�): Số vốn này sẽ hoàn trả cho huyện Ia H’Drai trong kế hoạch năm 2020.


 (�): Ngày 07 tháng 3 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Danh sách các huyện nghèo và huyện thoát nghèo giai đoạn 2018-2020.
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