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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:    52     /TTr-UBND
	Kon Tum, ngày  15  tháng  4  năm2021


TỜ TRÌNH
Về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: 

Đầu tư cơ sở hạ tầng Vườn quốc gia Chư Mom Ray

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum, Kỳ họp thứ 12.
Căn cứ Luật Đầu tư công số 39/2019/QH14 ngày 13 tháng 6 năm 2019; 
Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công; 
Căn cứ Nghị quyết số 69/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum;

Căn cứ Thông báo số 08/TB-HĐND ngày 04 tháng 03 năm 2016 về kết luận của Thường trực hội đồng nhân dân tỉnh;
Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Đầu tư cơ sở hạ tầng Vườn quốc gia Chư Mom Ray, với các nội dung chính sau:
1. Thông tin chung về dự án:

Dự án đầu tư cơ sở hạ tầng Vươn quốc gia Chư Mom Ray có tổng mức đầu tư 63.456 triệu đồng từ nguồn vốn ngân sách trung ương(
) đã được Bộ Kế hoạch và Đầu tư thẩm định nguồn vốn tại Văn bản số 9587/BKHĐT-KTNN ngày 30 tháng 10 năm 2015, được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất chủ trương đầu tư tại Thông báo số 08/TB-HĐND ngày 04 tháng 3 năm 2016, Ủy ban nhân dân tỉnh giao triển khai chủ trương đầu tư tại Quyết định số 237/QĐ-UBND ngày 16 tháng 3 năm 2016 và phê duyệt dự án tại Quyết định số 1274/QĐ-UBND ngày 27 tháng 10 năm 2016. Tuy nhiên giai đoạn 2016-2020, do tỉnh chưa bố trí thu hồi đủ các khoản ứng trước ngân sách trung ương nên dự án chưa bố trí nguồn vốn ngân sách trung ương để khởi công mới. Triển khai thực hiện Nghị quyết số 69/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum và chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Văn bản số 4797/UBND-KTTH ngày 29 tháng 12 năm 2020, Ban quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray rà soát lại quy mô đầu tư và lập lại thủ tục trình thẩm định, phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: Đầu tư cơ sở hạ tầng Vườn quốc gia Chư Mom Ray là cần thiết và phù hợp với quy định của Luật Đầu tư công năm 2019.
2. Lý do điều chỉnh:

Nhằm đảm bảo các hạng mục của dự án được được đầu tư hiệu quả, không trùng lắp, phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ của Ban quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray, góp phần từng bước hoàn thiện cơ sở vật chất phục vụ cho công tác quản lý bảo vệ rừng, bảo tồn và phát triển bền vững tài nguyên rừng Vườn quốc gia Chư Mom Ray, góp phần ổn định an ninh quốc phòng khu vực biên giới Việt Nam - Campuchia thì việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án là cần thiết.

3. Nội dung điều chỉnh: 

	Nội dung
	Tại Thông báo số 08/TB-HĐND ngày 04/3/2016 của Thường trực HĐND tỉnh
	Đề nghị điều chỉnh

	1. Quy mô đầu tư


	- Xây dựng cơ sở hạ tầng phục vụ công tác bảo vệ rừng, PCCR: 03 trạm quản lý bảo vệ rừng (khoảng 200m2/trạm); 05 chòi canh lửa; khoảng 200 mốc ranh giới; 01 kho chứa tang vật (khoảng 200m2); 27km đường tuần tra bảo vệ rừng và phòng chống cháy rừng (trong đó: làm mới khoảng 20km, nâng cấp khoảng 7km); khoảng 20km đường băng cản lửa; Tu sửa bảng tuyên truyền 100 cái; 2km đường bê tông nội bộ vườn thực vật và khu hành chính; Sửa chữa nhà làm việc khu trụ sở, trụ sở hạt kiểm lâm và 10 trạm bảo vệ rừng.

- Trang thiết bị phục vụ công tác bảo vệ rừng, PCCCR và bảo tồn đa dạng sinh học: 01 bộ công cụ hỗ trợ tuần tra; 01 bộ dụng cụ điều tra rừng, nghiên cứu khoa học (GPS, máy đo cao, đường kính, pH, độ ẩm, ống nhòm hồng ngoại, máy ảnh,...); và trang thiết bị phục vụ cứu hộ bảo tồn và phát triển sinh vật. 
	·  Cơ sở hạ tầng phục vụ công tác bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng: Xây dựng mới 02 trạm quản lý bảo vệ rừng (khoảng 200m2/trạm), 05 chòi canh lửa, 200 cột mốc ranh giới, 10 chốt bảo vệ rừng (diện tích 30m2 và các hạng mục phụ trợ gồm nhà vệ sinh, giếng nước, sân, nhà bếp); 27km đường tuần tra bảo vệ rừng (trong đó làm mới 20km, nâng cấp 7km); 2km đường bê tông nội bộ vườn thực vật và khu hành chính; tu sửa bảng tin tuyên truyền 100 cái; sửa chữa trụ sở làm việc việc ban quản lý, trụ sở  Hạt kiểm lâm (nay là đội chuyên trách bảo vệ rừng) và 10 trạm quản lý bảo vệ rừng.

- Trang thiết bị phục vụ công tác bảo vệ rừng, phòng chống cháy rừng và bảo tồn đa dạng sinh học: 01 bộ công cụ hỗ trợ tuần tra; 01 bộ dụng cụ điều tra rừng, nghiên cứu khoa học (máy GPS, máy đo độ cao, đường kính, pH, độ ẩm; ống nhòm hồng ngoại; máy ảnh,...); và trang thiết bị phục vụ cứu hộ bảo tồn và phát triển sinh vật.

	2. Tổng mức đầu tư
	63.456 triệu đồng
	62.500 triệu đồng

	3. Nguồn vốn đầu tư
	- Nguồn ngân sách trung ương hỗ trợ theo Chương trình mục tiêu “Phát triển lâm nghiệp bền vững giai đoạn 2016-2020”: 57.000 triệu đồng.

- Nguồn tiền dịch vụ môi trường rừng: 6.456 triệu đồng.
	- Nguồn ngân sách Trung ương hỗ trợ đầu tư theo ngành, lĩnh vực giai đoạn 2021 - 2025: 57.000 triệu đồng.

- Nguồn dịch vụ môi trường rừng: 5.500 triệu đồng.

	4. Thời gian thực hiện
	Giai đoạn 2016-2020
	03 năm

	5. Tiến độ thực hiện
	
	Từ năm 2022


(Các nội dung khác không thay đổi, thực hiện theo Thông báo số 08/TB-HĐND ngày 04 tháng 03 năm 2016 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh)
4. Về khả năng cân đối nguồn vốn: Với tổng nhu cầu vốn đầu tư dự án khoảng 62.500 triệu đồng, dự kiến đầu tư từ 02 nguồn vốn như sau:
- Nguồn vốn đầu tư công trung hạn ngân sách trung ương hỗ trợ theo ngành, lĩnh vực giai đoạn 2021-2025: Đã dự kiến trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025 tỉnh Kon Tum được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 69/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020 và được Ủy ban nhân dân tỉnh rà soát, đăng ký với Bộ Kế hoạch và Đầu tư tại Văn bản số 4798/UBND-KTTH ngày 29 tháng 12 năm 2020 khoảng 51.300 triệu đồng (không tính dự phòng). Nếu được Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất chủ trương đầu tư và sau khi được Trung ương giao kế hoạch vốn, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo rà soát, trình cấp có thẩm quyền bố trí đủ vốn từ nguồn vốn ngân sách Trung ương giai đoạn 2021-2025 để triển khai thực hiện.

- Nguồn dịch vụ môi trường rừng của đơn vị khoảng 5.500 triệu đồng: Theo báo cáo của Ban quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray tại 19/TTr-BQL và Báo cáo số 30/BC-BQL ngày 04 tháng 3 năm 2021, bình quân nguồn thu dịch vụ môi trường rừng hằng năm của đơn vị khoảng 7.009 triệu đồng/năm(
), dự kiến giai đoạn 2021-2025 tổng nguồn thu từ dịch vụ môi trường rừng của Ban quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray khoảng 35.000 triệu đồng, đảm bảo cân đối bố trí vốn để thực hiện dự án này.
(có danh mục hồ sơ kèm theo(
))

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp thứ 12 xem xét, điều chỉnh quyết định phê duyệt chủ trương đầu tư dự án để có cơ sở triển khai thực hiện các bước tiếp theo (có dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh và các văn bản liên quan kèm theo)./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- Ban quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray;

- VP UBND tỉnh: CVP, PVP (KTTH);

- Lưu: VT, KTTH. PHD.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


(�) Nguồn vốn đầu tư: 


+ Ngân sách Trung ương: Nguồn NSTW hỗ trợ theo Chương trình mục tiêu “Phát triển lâm nghiệp bền vững giai đoạn 2016-2020”: 57.000 triệu đồng (đã được Bộ Kế hoạch và Đầu tư thẩm định nguồn tại Văn bản số 9587/BKHĐT-KTNN, ngày 30 tháng 10 năm 2015).


+ Nguồn tiền dịch vụ môi trường rừng: 6.456 triệu đồng.


� : Nguồn thu dịch vụ môi trường rừng năm 2020 theo thông báo số 10/TB-QBVPTR ngày 25 tháng 01 năm 2021 của Quỹ bảo vệ và phát triển rừng là 7.009 triệu đồng.


(�): Bao gồm:


1. Tờ trình số 19/TTr-BQL ngày 04 tháng 03 năm 2021 của Ban quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray về đề nghị thẩm định, phê duyệt điều chỉnh báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án: Đầu tư cơ sở hạ tầng Vườn quốc gia Chư Mom Ray


2. Báo cáo số 30/BC-BQL ngày 04 tháng 3 năm 2021 của Ban quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray về báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án điều chỉnh: Đầu tư cơ sở hạ tầng Vườn quốc gia Chư Mom Ray. 


3. Báo cáo số 63/BC-SKHĐT ngày 17 tháng 3 năm 2021 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về Kết quả thẩm định điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Đầu tư cơ sở hạ tầng Vườn quốc gia Chư Mom Ray.


4. Văn bản số 863/SKHĐT-TH ngày 02 tháng 4 năm 2021 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về việc làm rõ một số nội dung trong hồ sơ điều chỉnh chủ trương đầu tư công trình: Đầu tư cơ sở hạ tầng Vườn quốc gia Chư Mom Ray





