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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN TU MƠ RÔNG
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 2 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Tu Mơ Rông gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII là 24 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 24 kiến nghị. Cụ thể như sau:
(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 101/BC-UBND ngày 27/4/2022 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII) 
I. Kiến nghị nhiều lần: 0 kiến nghị

 II. Kiến nghị chung: 0 kiến nghị
III. Kiến nghị cụ thể: 24 kiến nghị
1. Trước Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII: 19 kiến nghị
Câu 76. Cử tri xã Đăk Na kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải khảo sát, nâng cấp, sửa chữa Tỉnh lộ 678 (từ xã Đăk Trăm, huyện Đăk Tô đi xã Đăk Na, huyện Tu Mơ Rông).
Trả lời: Tỉnh lộ 678 đoạn Km0-Km12 đã được Sở Giao thông vận tải thực hiện sửa chữa hoàn thành vào cuối năm 2019, đầu năm 2020. Các đoạn tiếp theo Km12-Km28 đã có trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021- 2025 của tỉnh. Ủy ban nhân dân tỉnh giao Sở Giao thông vận tải thông tin ngay để cử tri được biết, giám sát khi bố trí được nguồn vốn để thực hiện.
Câu 77. Cử tri xã Đăk Na kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn khảo sát, đầu tư làm mới thủy lợi Đăk Nai - Đăk Lăng để phục vụ nước tưới ruộng lúa cho thôn Long Tum, Ba Ham và một phần diện tích cánh đồng Măng Tá, thôn Đăk Riếp 2 với tổng diện tích khoảng trên 48 ha.
Trả lời: Theo Quyết định số 1219/QĐ-UBND ngày 02 tháng 11 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc phê duyệt, rà soát, điều chỉnh, cập nhật bổ sung quy hoạch thủy lợi tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011 - 2020 và định hướng đến năm 2025 không có quy hoạch công trình thủy lợi Đăk Nai - Đăk Lăng để phục vụ nước tưới ruộng lúa cho thôn Long Tum, Ba Ham và một phần diện tích cánh đồng Măng Tá, do đó việc thực hiện đầu tư xây dựng dự án theo quy định dự án phải phù hợp với quy hoạch được phê duyệt. Hiện nay Sở Kế hoạch và Đầu tư đang thực hiện lập Quy hoạch tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 và đã có văn bản lấy ý kiến gửi địa phương đối với nội dung quy hoạch đầu tư xây dựng công trình thủy lợi trên địa bàn tỉnh, tuy nhiên trong danh mục công trình thủy lợi đề xuất đầu tư nâng cấp, xây dựng mới trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2030 không có công trình thủy lợi Đăk Nai - Đăk Lăng. Theo kiến nghị của cử tri, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông có văn bản đề nghị bổ sung công trình thủy lợi Đăk Nai - Đăk Lăng vào danh mục công trình thủy lợi đề xuất đầu tư nâng cấp, xây dựng mới trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2030 trước khi trình phê duyệt  để có cơ sở thực hiện đầu tư xây dựng.

Câu 78. Cử tri xã Đăk Sao kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng kiểm tra, làm mới cầu từ thôn Kạch nhỏ đi thôn Năng nhỏ 2, Đăk Giá, Kon Cung vì kinh phí quá lớn, huyện không có khả năng.
Trả lời: Theo kiến nghị của cử tri, qua rà soát, đến nay, Sở Kế hoạch và Đầu tư chưa nhận được báo cáo, đề xuất của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông về việc đề nghị bố trí vốn đầu tư cầu từ thôn Kạch nhỏ đi thôn Năng nhỏ 2, Đăk giá, Kon Cung; đồng thời, Sở Kế hoạch và Đầu tư cũng chưa nhận được hồ sơ đề xuất chủ trương đầu tư dự án theo quy định của Luật Đầu tư công để có cơ sở thẩm định, báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét.
Mặt khác, hiện nay, Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của tỉnh đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt; trong đó đã giao chi tiết kế hoạch vốn cho các nhiệm vụ, dự án
. Qua rà soát, nhu cầu đầu tư khắc phục, sửa chữa các tuyến đường do ảnh hưởng của mưa lũ trên địa bàn tỉnh là rất lớn trong lúc khả năng cân đối ngân sách tỉnh còn khó khăn. Do đó, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông căn cứ Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt và các nguồn vốn hợp pháp khác thuộc ngân sách huyện quản lý để bố trí vốn đầu tư công trình. Trường hợp vượt quá khả năng cân đối ngân sách huyện, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông có văn bản báo cáo cấp thẩm quyền; Sở Kế hoạch và Đầu tư sẽ tích cực phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông và các đơn vị có liên quan để đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét, bố trí vốn khi đảm bảo được nguồn vốn và khả năng cân đối.
Câu 79. Cử tri xã Đăk Rơ Ông kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng kiểm tra xe quá tải, quá khổ lưu thông trên đường dễ gây tai nạn giao thông.
Trả lời: Theo kiến nghị của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các đơn vị chức năng tăng cường tuần tra, kiểm soát tải trọng xe trên các tuyến đường bộ trên địa bàn tỉnh (đặc biệt là tại Trạm kiểm tra tải trọng xe lưu động số 54 (khu vực Sao Mai, xã Hòa Bình, thành phố Kon Tum) theo Kế hoạch số 431/KH-UBND ngày 16 tháng 02 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh; xử lý nghiêm các phương tiện chở hàng quá khổ, quá tải, phương tiện không đảm bảo an toàn kỹ thuật, đậu đỗ không đúng nơi quy định; đồng thời, đẩy mạnh công tác tuyên tuyền các quy định của pháp luật về giới hạn tải trọng xe được lưu hành trên tuyến đường bộ, giới hạn tải trọng của hệ thống cầu, đường bộ và các quy định về xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ…Tiếp thu ý kiến của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục theo dõi, chỉ đạo các đơn vị chức năng thường xuyên tăng cường kiểm tra xe quá tải, quá khổ lưu thông trên đường và thực hiện các giải pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông nhằm hạn chế, giảm tai nạn giao thông trên địa bàn tỉnh.
Câu 80. Cử tri xã Đăk Rơ Ông kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo cho các cơ quan chức năng đầu tư mua trang thiết bị cho phòng khám đa khoa phục vụ khám chữa bệnh cho Nhân dân 04 xã phía tây của huyện (Đăk Na, Đăk Sao, Đăk Rơ Ông, Đăk Tờ Kan).
Trả lời: Phòng khám đa khoa khu vực Đăk Rơ Ông thuộc Trung tâm Y tế huyện Tu Mơ Rông được khởi công xây dựng và đưa vào sử dụng năm 2009 với đầy đủ các phòng chức năng, chuyên môn theo thiết kế; Quy mô 15 giường bệnh kế hoạch và được trang bị đầy đủ các trang thiết bị y tế thiết yếu và thiết bị văn phòng với 390 danh mục hiện có; tại phòng khám có 225 đầu thuốc cơ bản theo danh mục thuốc quy định, đảm bảo thuốc, vật tư y tế thiết yếu đảm bảo cho công tác khám chữa bệnh và phòng chống dịch trên địa bàn 04 xã phía Tây của huyện Tu Mơ Rông.
Trong năm 2020, Phòng khám đa khoa khu vực Đăk Rơ Ông đã được Sở Y tế đầu tư xây dựng thêm một số hạng mục phụ trợ như: Khu nhà vệ sinh, nhà tắm cho bệnh nhân nội trú với 10 phòng. Tại phòng khám luôn có 03 bác sĩ (trong đó có 01 bác sĩ chuyên khoa cấp I) để thực hiện khám chữa bệnh. Tổng số nhân lực hiện nay tại phòng khám là 11 người, với đầy đủ các chức danh từ Bác sĩ, Điều dưỡng, Nữ hộ sinh, Kỹ thuật viên cận lâm sàng để triển khai đầy đủ các hạng mục trong dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh.
Phòng khám đa khoa khu vực Đăk Rơ Ông luôn là một trong những cơ sở trọng điểm được Trung tâm Y tế huyện Tu Mơ Rông đầu tư, dành nguồn lực để đảm bảo chức năng khám bệnh, chữa bệnh cho 04 xã phía Tây của huyện Tu Mơ Rông, trong các năm vừa qua và hiện tại đã trình Sở Y tế phê duyệt được 527 danh mục kỹ thuật trong khám bệnh chữa bệnh để triển khai thực hiện. Trong năm 2022, đơn vị đã và đang hoàn thiện hồ sơ trình Sở Y tế phê duyệt bổ sung thêm 463 danh mục kỹ thuật để áp dụng trong khám chữa bệnh, trong đó tập trung chủ yếu triển khai các dịch vụ kỹ thuật chuyên khoa Nội, chuyên khoa Ngoại, chuyên khoa lẻ (Răng - Hàm - Mặt, Tai - Mũi - Họng, Mắt...), bổ sung các dịch vụ cận lâm sàng. Sở Y tế cám ơn kiến nghị của cử tri xã Đăk Rơ Ông, Tu Mơ Rông, trong thời gian tới sẽ tiếp tục chỉ đạo Trung tâm Y tế huyện Tu Mơ Rông chỉ đạo Phòng khám đa khoa khu vực Đăk Rơ Ông phát triển thêm dịch vụ kỹ thuật, nâng cao chất lượng dịch vụ y tế và nâng cao tinh thần phục vụ nhân dân đến khám bệnh, chữa bệnh tại phòng khám.
Câu 81. Cử tri xã Đăk Tờ Kan kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sửa chữa cầu 2 + 400 và đoạn đường 2+700 Tỉnh lộ 678, qua thôn Kon HNông (xã Đăk Tờ Kan) hiện nay bị hư hỏng dễ xảy ra tai nạn.
Trả lời: Sở Giao thông vận tải đã tiến hành kiểm tra và đã khắc phục các vị trí hư hỏng mặt đường đầu cầu Km2+400-Km2+700 đảm bảo giao thông êm thuận.
Câu 82. Cử tri xã Đăk Tờ Kan kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh cần có cơ chế đặc thù trồng rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum để sử dụng đất sản xuất nông nghiệp bạc màu, không canh tác được chuyển qua trồng cây rừng.
Trả lời: Giai đoạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum đặt mục tiêu phát triển ít nhất 15.000 ha rừng, do đó hiện nay các cấp, các ngành và cơ quan chức năng trên địa bàn tỉnh đang tập trung vận động, khuyến khích, hướng dẫn người dân đang sản xuất nông nghiệp trên đất lâm nghiệp bạc màu, đất không canh tác được sang trồng rừng sản xuất, ưu tiên cho người dân tại chỗ tham gia trồng rừng có hưởng lợi (theo Nghị định số 75/NĐ-CP ngày 09/9/2015 của Chính phủ, Quyết định số 38/2016/QĐ-TTg ngày 14/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ) và giao khoán đất lâm nghiệp theo Nghị định số 168/2016/NĐ-CP ngày 27/12/2016 của Chính phủ. Trường hợp đối với diện tích đất nông nghiệp không thuộc quy hoạch lâm nghiệp, đề nghị chính quyền địa phương các cấp hướng dẫn người dân chuyển đổi cơ cấu cây trồng từ cây nông nghiệp ngắn ngày, cây công nghiệp kém hiệu quả kinh tế sang trồng cây nông lâm kết hợp, trồng cây dược liệu... có hiệu quả kinh tế để Nhân dân yên tâm sản xuất, tạo việc làm, tăng thu nhập, nâng cao đời sống cho người dân địa phương.

Câu 83. Cử tri xã Tu Mơ Rông kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, trình HĐND tỉnh điều chỉnh, sửa đổi Nghị Quyết số 44/NQ-HĐND về định mức chi hỗ trợ sản xuất 400 triệu đồng/dự án là thấp, cần nâng định mức chi hỗ trợ sản xuất từ 450 triệu đến 500 triệu đồng/dự án.
Trả lời: Nghị Quyết số 44/2017/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Quy định một số nội dung và mức chi thực hiện các dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum là Dự án, Tiểu dự án thành phần (Tiểu dự án 2 - Dự án 1; Tiểu Dự án 2 - Dự án 2; Dự án 3) thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016 - 2020 đến nay đã kết thúc giai đoạn thực hiện.
Căn cứ Nghị quyết số 24/2021/QH15 ngày 28 tháng 7 năm 2021 của Quốc hội phê duyệt chủ trương đầu tư Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025; Quyết định số 90/QĐ-TTg ngày 18 tháng 01 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025.
Hiện nay, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội đang dự thảo Thông tư hướng dẫn một số nội dung thực hiện đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo, giáo dục nghề nghiệp, hỗ trợ người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng lao động thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 và lấy ý kiến của các Bộ ngành Trung ương, Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương
; do đó, sau khi có Thông tư hướng dẫn, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với các địa phương, đơn vị có liên quan tham mưu, trình Hội đồng nhân dân tỉnh quy định định mức chi hỗ trợ thực hiện đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo đảm bảo theo đúng quy định  và phù hợp với tình hình thực tế của tỉnh.
Câu 84. Cử tri xã Tu Mơ Rông kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng kiểm tra, đo đạc và phân ranh giới giữa đất của Ban Quản lý rừng phòng hộ huyện Tu Mơ Rông và đất sản xuất của Nhân dân thôn Đăk Neang (xã Tu Mơ Rông).
Trả lời: Ghi nhận ý kiến kiến nghị cử tri, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông chỉ đạo Phòng tài nguyên và Môi trường huyện Tu Mơ Rông, Chính quyền cơ sở và các đơn vị chức năng phối hợp, làm việc với Ban Quản lý rừng phòng hộ huyện Tu Mơ Rông để kiểm tra, đo đạc và phân ranh giới giữa đất sản xuất của Nhân dân thôn Đăk Neang, xã Tu Mơ Rông và đất của Ban Quản lý rừng phòng hộ huyện Tu Mơ Rông theo quy định, kết quả làm việc thông tin cho cử tri biết.
Câu 85. Cử tri xã Ngọc Yêu kiến nghị: Đề nghị Ủy banh nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, phát quang, sửa chữa nâng cấp tuyến đường giao thông từ ngã ba Quốc lộ 40B xã Văn Xuôi đi xã Ngọc Yêu để thuận lợi cho việc vận chuyển hàng hóa và đảm bảo an toàn khi lưu thông của Nhân dân.
Trả lời: Đường Tu Mơ Rông -Ngọc Yêu (từ ngã ba Quốc lộ 40B đi xã Ngọc Yêu) trước đây do UBND huyện Tu Mơ Rông đầu tư xây dựng và quản lý, mới bàn giao về Sở Giao thông vận tải tháng 9 năm 2021. Tuy nhiên, Tuyến đường này chưa có kế hoạch vốn để đầu tư xây dựng, hiện chỉ có công tác quản lý và bảo dưỡng thường xuyên, trước mắt triển khai sửa chữa các vị trí xung yếu để đảm bảo giao thông và thực hiện khắc phục bão lũ năm 2021 (đã thực hiện xong). Ghi nhận ý kiến của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ giao Sở Giao thông vận tải tổ chức kiểm tra, rà soát toàn bộ tuyến đường báo cáo kết quả Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét.
Câu 86. Cử tri xã Ngọc Yêu kiến nghị: Trên địa bàn Xã Ngọc Yêu có 7 thôn, trong đó có 5 thôn đã được nhận khoán quản lý bảo vệ rừng, hiện còn 2 thôn (Tam Rin, Long Láy 1) chưa được giao khoán. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý rừng phòng hộ Tu Mơ Rông quan tâm tạo điều kiện cho 2 thôn trên được nhận khoán quản lý bảo vệ rừng.
Trả lời: Ngày 03 tháng 12 năm 2021, Ban quản lý rừng phòng hộ Tu Mơ Rông đã có Báo cáo giải trình số 201/BC-BQL gửi Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông, đơn vị đã báo cáo lý do không thực hiện giao khoán Bảo vệ rừng cho 2 thôn Tam Rin, Long Láy 1, xã Ngọc Yêu, vì lý do vị trí định cư của 02 thôn nằm tách biệt, cách xa và không liên quan đến lâm phần của đơn vị hiện đang quản lý, mọi hoạt động của thôn không gắn liền với rừng của đơn vị nên khi khoán cho 02 thôn trên sẽ không thuận lợi cho việc bảo vệ rừng của đơn vị, công tác tuần tra kiểm tra rừng, phát hiện và ngăn chặn các hành vi vi phạm Luật Lâm nghiệp trên diện tích nhận khoán sẽ không kịp thời. Chính vì thế giai đoạn 2021- 2025 đơn vị không thực hiện khoán bảo vệ rừng cho 02 thôn trên.
Câu 87. Cử tri xã Ngọc Yêu kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh  chỉ đạo các ngành chức năng xem xét, khảo sát xây dựng nhà tránh trú bão cho Nhân dân thôn Tam Rin khi chưa thực hiện dự án tái định cư di dời dân đến nơi ở mới, ổn định (đề nghị các ngành chuyên môn khảo sát các khu vực có nguy cơ cao sạt lở đất tại thôn Tam Rin, nếu có nguy cơ cao ảnh hưởng tới an toàn tính mạng của người dân đề nghị có kế hoạch di dời, tái định cư cho người dân).
Trả lời: Việc khảo sát xây dựng nhà tránh trú bão cho Nhân dân thôn Tam Rin là không phù hợp với thực tế, vì thôn Tam Rin do ảnh hưởng mưa lớn kéo dài và bão số 09 năm 2009 có hiện tượng sụt lún và có nguy cơ cao sạt lở đất; theo kiểm tra trước mùa mưa bão năm 2021 tại khu vực Nhân dân thôn Tam Rin đang ở, không có hiện tượng sụt lún thêm so với vết lún năm 2009, tuy nhiên để đảm bảo an toàn tính mạng, tài sản của người dân, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông phối hợp các ngành chuyên môn khảo sát các khu vực có nguy cơ cao sạt lở đất tại thôn Tam Rin, để có kế hoạch di dời, tái định cư cho người dân, chứ không cần phải xây dựng nhà tránh trú bão; trước mắt cập nhật, bổ sung Phương án phòng chống ứng phó thiên tai của địa phương để chủ động ứng phó khi có tình huống thiên tai xảy ra.
Câu 88. Cử tri xã Ngọc Yêu kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quy hoạch
 khu vực trồng, đồng thời hỗ trợ giống, kỹ thuật cho Nhân dân các thôn trong xã trồng phát triển sâm Ngọc Linh.
Trả lời: Về qui hoạch trồng Sâm Ngọc linh tương tự như kiến nghị của cử tri A Thuốc, Bí thư thôn Đăk Mai, xã Đăk Choong, huyện Đăk Glei được trả lời như số thứ tự 70. Về hỗ trợ kỹ thuật cho Nhân dân các thôn trong xã trồng phát triển sâm Ngọc Linh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 649/QĐ-UBND ngày 10/7/2017 về việc ban hành Quy trình tạm thời kỹ thuật trồng và chăm sóc cây Sâm Ngọc Linh (Panax vietnamensis Ha et Grushv) trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông chỉ đạo Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Trung tâm dịch vụ nông nghiệp huyện hướng dẫn cho bà con trồng và chăm sóc Sâm Ngọc Linh theo quy trình. Về hỗ trợ giống, hiện nay UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phối hợp với UBND huyện Tu Mơ Rông làm việc với Công ty cổ phần Sâm Ngọc Linh Kon Tum; Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Đăk Tô hỗ trợ xây dựng vườn giống Sâm Ngọc linh để sản xuất cây giống hỗ trợ cho Nhân dân trên địa bàn.
Câu 89. Cử tri xã Ngọc Lây kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, kiến nghị các bộ, ngành ở Trung ương cho tăng chỉ tiêu hỗ trợ con em người đồng bào dân tộc thiểu số tham gia đào tạo các ngành cử tuyển, Công an, Quân đội.
Trả lời: Việc cử tuyển vào các trường công an, quân đội thực hiện theo Nghị định số 141/2020/NĐ-CP ngày 08 tháng 12 năm 2020 của Chính phủ ban hành Quy định chế độ cử tuyển đối với học sinh, sinh viên người dân tộc thiểu số; Thông tư số 50/2021/TT-BCA ngày 11 tháng 5 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Công an quy định về tuyển sinh trong Công an nhân dân; Thông tư số 22/2019/TT-BQP ngày 08 tháng 3 năm 2019 về Quy định và hướng dẫn thực hiện công tác tuyển sinh vào các trường trong Quân đội;…
Hằng năm, Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Kon Tum đã tổ chức tuyên truyền rộng rãi về các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, các quy định của Bộ Công an, Bộ Quốc phòng về công tác tuyển sinh (cử tuyển) đối với học sinh người dân tộc thiểu số. Đồng thời cũng tạo mọi điều kiện để học sinh người dân tộc thiểu số, công dân dân tộc thiểu số hết hạn thực hiện nghĩa vụ đăng ký dự thi và xét tuyển vào các trường công an, quân đội. Tuy nhiên, chỉ tiêu cử tuyển được phân bổ hàng năm ít, mặt khác nhiều trường hợp đăng ký tham gia cử tuyển nhưng không đủ tiêu chuẩn, điều kiện theo quy định nên số lượng học sinh dân tộc thiểu số tỉnh Kon Tum nói chung và huyện Tu Mơ Rông nói riêng được tuyển chọn vào các trường công an, quân đội còn ít.
Trong thời gian tới, Sở Giáo dục và Đào tạo, Công an tỉnh và Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Kon Tum tiếp tục phối hợp với các ngành, địa phương có liên quan tích cực tham mưu, đề xuất cấp có thẩm quyền tạo mọi điều kiện thuận lợi để nâng cao chất lượng và số lượng học sinh dân tộc thiểu số được học cử tuyển tại các học viện, nhà trường thuộc công an, quân đội.
Câu 90. Cử tri xã Ngọc Lây kiến nghị: Đối với phần kinh phí tỉnh hỗ trợ trong cả giai đoạn trồng rừng hỗ trợ 10 triệu đồng/ha để trồng rừng là thấp. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét nâng mức hỗ trợ cao hơn để khuyến khích người dân trồng rừng.
Trả lời: Tỉnh Kon Tum và các địa phương đã có kiến nghị về việc nâng mức mức hỗ trợ trồng rừng sản xuất cho người dân gửi Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. Hiện nay, Bộ Nông nghiệp và Phát tiển nông thôn đang tham mưu trình Chính phủ ban hành Nghị định về Chính sách đầu tư bảo vệ và phát triển rừng, chế biến và thương mại lâm sản trong lâm nghiệp (đã lấy ý kiến lần 3, thay thế Nghị định số 75/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 09 năm 2015 của Chính phủ và Quyết định số 38/2016/QĐ-TTg ngày 14 tháng 9 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ), theo đó đối với chính sách hỗ trợ người dân trồng rừng sản xuất theo dự thảo mới sẽ nâng mức hỗ trợ từ 07-10 triệu đồng/ha lên mức hỗ trợ từ 10-15 triệu đồng/ha.
Câu 91. Cử tri xã Ngọc Lây kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có cơ chế quản lý nhà nước, đạo các ngành chức năng tăng cường công tác kiểm tra, quản lý, nâng cao vai trò, trách nhiệm trong việc bảo tồn sâm Ngọc Linh, vì sâm Ngọc Linh giả trôi nổi trên thị trường quá nhiều, khó phân biệt thật, giả.
Trả lời: Quan điểm của Ủy ban nhân dân tỉnh là quản lý tận gốc, quản lý từ cây giống đem đi trồng, cách thức thực hiện, hằng năm vào thời điểm thu hoạch quả các tổ chức/cá nhân có gieo ươm cây giống báo cáo về cơ quan chức năng số lượng hạt giống thu hái. Cơ quan chức năng thành lập đoàn kiểm tra, đánh giá thực tế và xác nhận số lượng hạt giống để tổ chức, cá nhân gieo ươm. Khi cây giống xuất vườn đem đi trồng các tổ chức/cá nhân báo cáo cơ quan chức năng để được kiểm tra xác nhận lô cây con. Cây giống được xác nhận đem đi trồng là hợp pháp, có nguồn gốc và đảm bảo chất lượng. Về quản lý chất lượng sản phẩm Sâm củ đã giao cho Sở Khoa học và Công nghệ mua sắm thiết bị kiểm định Sâm Ngọc Linh theo cấu trúc di truyền (kiểm định gene) sau đó dán tem truy xuất nguồn gốc và chỉ dẫn địa lý. Trên cơ sở đó, trong thời gian tới UBND tỉnh tập trung triển khai một số giải pháp nhằm bảo vệ Sâm Ngọc Linh và các loại dược liệu khác trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau:
Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các Sở, Ngành có liên quan gồm: Công an tỉnh, Sở Công Thương, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Cục quản lý thị trường tỉnh Kon Tum, Chi cục Kiểm lâm, các thành viên Ban Chỉ đạo 389 tỉnh phối hợp với các lực lượng chức năng trên địa bàn tỉnh tăng cường kiểm tra, kiểm soát, xử lý việc vận chuyển trên các tuyến đường liên tỉnh, liên huyện trên địa bàn tỉnh về việc kinh doanh, mua bán, vận chuyển, tàng trữ các loại dược liệu quý hiếm, các sản phẩm, hàng hóa không có xuất xứ, nguồn gốc hợp pháp làm ảnh hưởng đến tình hình trật tự kinh tế - xã hội, an ninh chính trị trên địa bàn; nhất là lợi ích của người dân tại địa phương theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Kế hoạch số 3286/KH-UBND ngày 14 tháng 9 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về Bảo vệ thương hiệu Sâm Ngọc Linh Kon Tum.
Bên cạnh đó, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Ủy ban nhân dân các huyện (i) Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động người dân trên địa bàn gây trồng, sản xuất, mua bán Hạt giống Sâm Ngọc Linh, củ Sâm Ngọc Linh, hàng hóa, sản phẩm từ Sâm Ngọc Linh phải đảm bảo có nguồn gốc, xuất xứ theo chỉ dẫn địa lý, không tham gia tiếp tay cho các cá nhân, tư thương ở ngoài tỉnh đến mua bán giống Sâm hạt, Sâm củ và các sản phẩm làm từ Sâm Ngọc Linh không phải là thực vật rừng, dược liệu không rõ nguồn gốc, xuất xứ của hàng hóa, sản phẩm, giống cây trồng; (ii) Tăng cường kiểm tra, phát hiện ngăn chặn, xử lý kịp thời trong hoạt động sản xuất kinh doanh hạt, cây giống, củ và các sản phẩm được chiết xuất từ Sâm Ngọc Linh không rõ nguồn gốc xuất xứ trên địa bàn huyện; (iii) Tổ chức ký cam kết với các tổ chức, cá nhân có hoạt động mua, bán, sản xuất, kinh doanh, quảng bá, quảng cáo các loại hạt giống sâm, củ sâm, lá sâm và các thành phần sản phẩm khác được chiết xuất từ Sâm không chứng minh được hồ sơ nguồn gốc, xuất xứ sản xuất hàng hóa.
Câu 92. Cử tri xã Tê Xăng kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét làm đường đi từ thôn Tu Thó (xã Tê Xăng) đến thôn Pu Tá (xã Măng Ri) thuộc Tỉnh lộ 672, vì kinh phí lớn nên huyện không đủ khả năng đầu tư.
Trả lời: Dự án sửa chữa Tỉnh lộ 672 đã có trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ giao Sở Giao thông vận tải thông tin ngay để cử tri được biết, giám sát khi bố trí được nguồn vốn để thực hiện.
Câu 93. Cử tri xã Măng Ri kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, hỗ trợ vốn vay cho Nhân dân trồng sâm Ngọc Linh lãi suất thấp, thời gian vay vốn 05 năm trở lên.
Trả lời: Thời gian qua, nông nghiệp nông thôn được xác định là một trong những lĩnh vực được ưu tiên đầu tư vốn. Nhiều chủ trương, chính sách đã được Chính phủ ban hành nhằm hướng dòng vốn tín dụng vào lĩnh vực này, tiếp sức cho ngành nông nghiệp phát triển bền vững
. Trên cơ sở đó, Ngân hàng Nhà nước (NHNN) Việt Nam đã xác định thúc đẩy phát triển nông nghiệp, nông thôn là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của ngành và ban hành các văn bản chỉ đạo các tổ chức tín dụng (TCTD) ưu tiên và tập trung nguồn vốn đầu tư cho lĩnh vực này như ban hành hướng dẫn cụ thể thực hiện một số nội dung của Nghị định số 55/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 6 năm 2015 của Chính phủ
, trong đó có điều khoản quy định về mức lãi suất cho vay ngắn hạn tối đa đối với 05 lĩnh vực ưu tiên, trong đó có lĩnh vực phát triển nông nghiệp nông thôn theo chủ trương của Chính phủ
; quy định một số biện pháp điều hành công cụ chính sách tiền tệ để hỗ trợ các TCTD cho vay phát triển nông nghiệp, nông thôn như tái cấp vốn, công cụ dự trữ bắt buộc
,…
Thực hiện các chủ trương, chính sách của Chính phủ, các quy định của NHNN Việt Nam về phát triển nông nghiệp nông thôn, Ngân hành Nhà nước chi nhánh tỉnh Kon Tum đã kịp thời triển khai thực hiện và chỉ đạo các chi nhánh TCTD, quỹ tín dụng nhân dân (QTDND) trên địa bàn căn cứ vào các chủ trương, chính sách tín dụng hiện hành của Ngân hành Nhà nước Việt Nam, các lĩnh vực ưu tiên về lãi suất ngắn hạn theo chỉ đạo của Chính phủ, các chính sách ưu đãi về nguồn vốn, lãi suất của từng hệ thống TCTD đối với các nhóm đối tượng khách hàng trong đó có các khách hàng vay vốn thuộc lĩnh vực phát triển nông nghiệp nông thôn; phối hợp chặt chẽ với cấp ủy, chính quyền địa phương triển khai Chương trình kết nối Ngân hàng - Doanh nghiệp, hỗ trợ các doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực nông nghiệp nông thôn thuận lợi trong tiếp cận và sử dụng có hiệu quả nguồn vốn tín dụng ngân hàng; tạo điều kiện cho các TCTD mở rộng mạng lưới tại các vùng sâu, vùng xa, các địa bàn nông nghiệp nông thôn phù hợp với điều kiện thực tế để đáp ứng nhu cầu vốn cho phát triển sản xuất, kinh doanh trong lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn; chỉ đạo các TCTD đẩy mạnh và đa dạng hóa hoạt động tín dụng ở nông thôn để kịp thời đáp ứng nhu cầu vốn cho khách hàng; đồng thời, tiếp tục thực hiện rà soát, cắt giảm các thủ tục không cần thiết trong giao dịch tín dụng để hỗ trợ tạo mọi điều kiện cho khách hàng tiếp cận nguồn vốn tín dụng thuận lợi khi có nhu cầu tín dụng.
Đối với kiến nghị cụ thể của cử tri xã Măng Ri, huyện Tu Mơ Rông: Đối với mục đích vay vốn trồng sâm Ngọc Linh là mục đích vay vốn thuộc lĩnh vực cho vay phục vụ phát triển nông nghiệp nông thôn. Do đó, người dân vay vốn tại các TCTD trên địa bàn và đáp ứng đầy đủ các điều kiện theo quy định sẽ được hưởng các ưu đãi theo các chủ trương, chính sách của Chính phủ, các quy định của NHNN Việt Nam trong lĩnh vực phát triển nông nghiệp nông thôn. Cụ thể:
+ Mức cho vay: Theo thỏa thuận, phù hợp với quy định của pháp luật
.
+ Mức lãi suất cho vay ngắn hạn tối đa bằng đồng Việt Nam hiện nay là 4,5%/năm khi vay vốn tại các TCTD (nếu thuộc nhóm lĩnh vực ưu tiên)
. Trường hợp nhu cầu thời thời gian vay vốn “05 năm trở lên” thuộc cho vay trung hạn
 hoặc dài hạn
 theo lãi suất thỏa thuận với tổ chức tín dụng.
+ Thời hạn cho vay: Được xác định căn cứ vào chu kỳ sản xuất kinh doanh, thời hạn thu hồi vốn của dự án, phương án sản xuất kinh doanh, khả năng trả nợ của khách hàng và nguồn vốn cho vay của TCTD
.
Ngoài ra, Ngân hàng Chính sách Xã hội Việt Nam cũng đã và đang triển khai một số chương trình, chính sách tín dụng trên địa bàn phù hợp với các đối tượng, mục đích sử dụng vốn có liên quan đến kiến nghị của cử tri.
Đề nghị cử tri xã Măng Ri có nhu cầu tín dụng liên hệ với Chi nhánh của Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam tại địa bàn huyện Đăk Tô, Phòng giao dịch Ngân hàng Chính sách xã hội huyện Tu Mơ Rông để được cung cấp các thông tin cụ thể hơn và được hỗ trợ, hướng dẫn các thủ tục có liên quan theo quy định.
Câu 94. Cử tri xã Văn Xuôi kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến với Công ty Nguyên Liệu Giấy Miền Nam quan tâm, ưu tiên giao khoán quản lý bảo vệ, nhận khoán khai thác nhựa thông cho Nhân dân thôn Ba Khen.
Trả lời: Hiện nay, Công ty Nguyên liệu Giấy Miền Nam đã và đang tổ chức các hoạt động quản lý bảo vệ rừng, khai thác rừng, khai thác nhựa thông trên địa bàn các xã Đăk Na, Đăk Sao, Đăk Hà, Văn Xuôi, Tê Xăng, Măng Ri, Ngọc Lây thuộc huyện Tu Mơ Rông, Công ty luôn ưu tiên sử dụng lao động tại chổ cho tất cả các hoạt động sản xuất kinh doanh của Công ty trên địa bàn tỉnh.
Sau khi có ý kiến của Nhân dân thôn Ba Khen, xã Văn Xuôi về việc giao khoán quản lý, bảo vệ, nhận khoán khai thác nhựa thông. Công ty đã chỉ đạo Ban trồng rừng nguyên liệu giấy Văn Xuôi tổ chức thực hiện giao khoán bảo vệ rừng cho Nhân dân thôn Ban Khen (Biên bản bàn giao hiện trường ngày 01 tháng 01 năm 2022). Đối với việc giao khoán khai thác nhựa thông, hiện nay do Công ty chưa có kế hoạch thực hiện việc khai thác nhựa thông trên diện tích rừng Công ty quản lý tại địa bàn thông Ba Khen nên chưa có cơ sở thuê khoán lao động. Trong thời gian tới khi có kế hoạch thực hiện khai thác nhựa thông, Công ty sẽ ưu tiên thuê khoán lao động là người dân thôn Ba Khen để tổ chức khai thác nhựa thông.
2. Sau Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XII: 05 kiến nghị
Câu 118. Cử tri xã Đăk Na kiến nghị: Hiện nay, Tỉnh lộ 678 (đoạn từ xã Đăk Sao đến Đăk Na) bị hư hỏng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo đơn vị quản lý Tỉnh lộ 678 hàng năm sửa chữa và nạo vét mương thoát nước 2 bên đường để nước không chảy tràn trên mặt đường gây hư hỏng đường.
Trả lời: Hằng năm, Ủy ban nhân dân tỉnh giao Sở Giao thông vận tải tăng cường theo dõi, chỉ đạo đơn vị quản lý đường nạo vét rãnh đất để thoát nước dọc nhưng tình trạng người dân vẫn chặn mương dẫn nước phục vụ tưới tiêu, dẫn đến việc nước tràn trên mặt đường, vào nhà dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông và xã Đăk Na tăng cường tuyên truyền đến các hộ dân không được xả rác, tập kết đất, cát trên lề đường, rãnh đất…góp phần gây tắc nghẽn hệ thống thoát nước. Việc sửa chữa hư hỏng lớn trên tuyến Đường tỉnh 678 đã có kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025. Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ giao Sở Giao thông vận tải thông tin ngay để cử tri được biết, giám sát khi bố trí được nguồn vốn để thực hiện.
Câu 119. Cử tri xã Đăk Na kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng của tỉnh phối hợp với huyện Tu Mơ Rông và huyện Đăk Glei để kiểm tra, xác định lại việc cắm cột mốc ranh giới giữa 2 huyện, cụ thể cột mốc (xã Đăk Na, huyện Tu Mơ Rông với xã Xốp, huyện Đăk Glei) để tránh trường hợp xâm lấn đất lẫn nhau giữa Nhân dân 2 xã của 2 huyện này.
Trả lời: Theo hồ sơ địa giới hành chính 364 (hồ sơ được lập theo Chỉ thị 364-CT ngày 06 tháng 11 năm 1991 của Hội đồng Bộ trưởng
). Tuyến địa giới giữa xã Đăk Na và xã Xốp trùng với đoạn địa giới hành chính giữa hai huyện Tu Mơ Rông và huyện Đăk Glei tỉnh Kon Tum. Tuyến địa giới này khởi đầu từ ngã ba địa giới giữa 3 xã: Xã Xốp, xã Ngọc Linh thuộc huyện Đăk Glei và xã Đăk Na, huyện Tu Mơ Rông được xác định trên thực địa bằng mốc (X-NL-ĐN)3X.1, theo hướng chung là hướng Tây nam, đường địa giới đi theo đường phân thủy, lần lượt qua mốc (ĐGL-TMR)2H.1 và qua các đỉnh núi cao đến kết thúc tại ngã ba địa giới 3 xã, thị trấn: Thị trấn Đăk Glei, xã Xốp thuộc huyện Đăk Glei và xã Đăk Na, huyện Tu Mơ Rông, được xác định trên thực địa bằng mốc (TT.ĐL-X- ĐN)3X.1.
Năm 2016, thực hiện Dự án Hoàn thiện hiện đại hóa hồ sơ bản đồ địa giới hành chính (DA 513), Sở Nội vụ đã phối hợp với các cơ quan đơn vị liên quan tiến hành rà soát tuyến địa giới hành chính các cấp của huyện Tu Mơ Rông, trong đó có tuyến địa giới giữa xã Đăk Na, huyện Tu Mơ Rông và xã Xốp, huyện Đăk Glei và căn cứ vào tình hình hiện trạng sử dụng đất và hồ sơ địa giới hành chính 364 tuyến địa giới giữa hai xã ổn định, không bị phá vỡ nên không thay đổi đường địa giới mà thực hiện việc cắm tăng giày thêm 02 mốc: (X- ĐN)2X.1; (X-ĐN)2X.2 và tu sửa lại 03 mốc để đảm bảo theo quy định kỹ thuật hiện hành (Tổng số mốc địa giới trên tuyến địa giới hành chính giữa xã Xốp và xã Đăk Na đã cắm là 05 mốc). Các mốc địa giới sau khi hoàn thiện đã bàn giao cho Ủy ban nhân dân xã quản lý, sử dụng. Như vậy, theo quy định kỹ thuật hiện hành (Tại Thông tư số 48/2014/TT-BTNMT ngày 22 tháng 8 năm 2014 của Bộ Tài nguyên và Môi trường
) về xác định địa giới hành chính thì tuyến địa giới giữa 2 xã Đăk Na và xã Xốp đã đảm bảo kỹ thuật theo quy định.
Do đó, để tránh trường hợp xâm lấn đất lẫn nhau giữa Nhân dân 02 xã (xã Đăk Na, huyện Tu Mơ Rông và xã Xốp, huyện Đăk Glei); đề nghị Ủy ban nhân dân 02 huyện chỉ đạo cho các cơ quan, đơn vị chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân 02 huyện có liên quan và Ủy ban nhân dân 02 xã phối hợp, giải quyết để Nhân dân ổn định sản xuất.
Câu 120. Cử tri xã Đăk Rơ Ông kiến nghị: Hiện nay, Tỉnh lộ 678 (đoạn tại Thôn Kon Hia 2) vào mùa mưa nước tràn vào nhà làm ảnh hưởng đến đi lại và đời sống của Nhân dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo đơn vị quản lý Tỉnh lộ 678 sớm khắc phục, nạo vét mương thoát nước để nước khỏi tràn vào nhà dân.
Trả lời: Hằng năm, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Giao thông vận tải đều chỉ đạo đơn vị quản lý đường nạo vét rãnh đất để thoát nước dọc nhưng tình trạng người dân vẫn chặn mương dẫn nước phục vụ tưới tiêu, dẫn đến việc nước tràn trên mặt đường, vào nhà dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện, xã tăng cường tuyên truyền đến các hộ dân không được xả rác, tập kết đất, cát trên lề đường, rãnh đất…góp phần gây tắc nghẽn hệ thống thoát nước. Việc sửa chữa hư hỏng lớn trên tuyến Đường tỉnh 678 đã có kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025. Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ giao Sở Giao thông vận tải thông tin ngay để cử tri được biết, theo dõi, giám sát khi bố trí được nguồn vốn để thực hiện.
Câu 121. Cử tri xã Đăk Rơ Ông kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải thực hiện việc cắm biển báo tại các khu vực nguy hiểm, sạt lở trên Tỉnh lộ 678 (các điểm trên địa bàn thôn Đăk Plò, xã Đăk Rơ Ông), vì hiện nay đường đã bị sạt lở sát mép rất nguy hiểm.
Trả lời: Các vị trí sạt lở sát mép mặt đường trên địa bàn thôn Đăk Plò, xã Đăk Rơ Ông đã được đơn vị quản lý đường kiểm tra, tạm thời lắp rọ đá trên mặt đường để cảnh báo, đảm bảo giao thông; trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân tỉnh giao Sở Giao thông vận tải triển khai gia cố và có biện pháp đảm bảo giao thông tại các vị trí này sau khi cân đối được nguồn kinh phí.
Câu 122. Cử tri thôn Đăk Plò kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng cần xác định cắm mốc ranh giới giữa đất Lâm trường Đăk Tô và đất sản xuất của Nhân dân để Nhân dân sản xuất đúng quy định, tránh tình trạng tranh chấp về đất sản xuất.
Trả lời: Tại Quyết định số 548/QĐ-UBND ngày 24 tháng 5 năm 2016, Ủy ban nhân dân tỉnh đã phê duyệt Thiết kế kỹ thuật - Dự toán lập hồ sơ ranh giới sử dụng đất; đo đạc, lập bản đồ địa chính và cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đối với Công ty Lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh (Trong đó khối lượng được duyệt tại xã Đăk Rơ Ông gồm: Xác định ranh giới mốc giới 7,3 km; Cắm mốc 17 mốc; Đo đạc bản đồ tỷ lệ 1/10.000 (đất Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Đăk tô giữ lại) là 687ha; Đo đạc bản đồ tỷ lệ 1/2000 (đất giao về cho địa phương) là 215,52 ha; Cấp Giấy CNQSDĐ cho cá nhân là 86 Giấy).
Từ năm 2016, Sở Tài nguyên và Môi trường đã Hợp đồng đặt hàng với Công ty Cổ phần Tài nguyên và Môi trường Phương Bắc (Đơn vị Tư vấn thi công việc xác định ranh giới, cắm mốc và đo đạc bản đồ tỷ lệ 1/10.000), giao nhiệm vụ cho Văn phòng Đăng ký Quyền sử dụng đất tỉnh Kon Tum (thực hiện thi công đo đạc bản đồ tỷ lệ 1/2000 và Đăng ký cấp Giấy CNQSD đất), trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện các Đơn vị thi công đã phối hợp chặt chẽ với Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Đăk Tô, Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện Tu Mơ Rông, Ủy ban nhân dân xã Đăk Rơ Ông hoàn thành sản phẩm bản đồ địa chính, bản đồ ranh giới mốc giới và cắm mốc theo quy định, kết quả như sau: Đã xác định ranh giới mốc giới 8,09 km; Cắm mốc 18 mốc; Đo đạc bản đồ tỷ lệ 1/10.000 (đất Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Đăk tô giữ lại) là 596 ha; Đo đạc bản đồ tỷ lệ 1/2000 (đất giao về cho địa phương) là 275,45 ha; Cấp Giấy CNQSDĐ cho cá nhân là 224 Giấy. (Sản phẩm bản đồ địa chính, bản đồ ranh giới, mốc giới ngay sau khi hoàn thành (từ năm 2016) đã được Sở Tài nguyên và Môi trường đã bàn giao cho địa phương xã, Phòng Tài nguyên và Môi trường quản lý và sử dụng phục vụ công tác quản lý Nhà nước về đất đai trên địa bàn).
Từ kết quả triển khai trên, đề nghị các cấp chính quyền huyện Tu Mơ Rông và Ủy ban nhân dân cấp xã phối hợp với Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Đăk Tô tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai trên địa bàn, đồng thời tuyên truyền đến người dân việc nhà nước đã triển khai xong việc cắm mốc ranh giới sử dụng đất của Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Đăk Tô trên địa bàn xã Đăk Rơ Ông, huyện Tu Mơ Rông.

� Quyết định số 1535/QĐ-TTg ngày 15 tháng 9 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ; Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 22 tháng 10 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh; Quyết định số 889/QĐ-UBND ngày 27 tháng 9 năm 2021 và Quyết định số 994/QĐ-UBND ngày 29 tháng 10 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh.


� Tại Văn bản số 201/LĐTBXH-VPQGGN ngày 24 tháng 01 năm 2022 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.


� Kiến nghị gần giống như kiến nghị của A Thuốc, xã Đăk Choong, huyện Đăk Glei.


� Nghị định số 55/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 6 năm 2015 của Chính phủ về chính sách tín dụng phục vụ phát triển nông nghiệp nông thôn; Nghị định 116/2018/NĐ-CP ngày 07 tháng 9 năm 2018 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 55/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 6 năm 2015 của Chính phủ về chính sách phát triển nông nghiệp nông thôn;


� Thông tư số 10/2015/TT-NHNN ngày 22 tháng 7 năm 2015 của NHNN Việt Nam hướng dẫn thực hiện một số nội dung của Nghị định số 55/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 6 năm 2015 của Chính phủ về chính sách tín dụng phục vụ phát triển nông nghiệp nông thôn; Thông tư số 25/2018/TT-NHNN ngày 24 tháng 10 năm 2018 của NHNN Việt Nam về sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 10/2015/TT-NHNN ngày 22 tháng 7 năm 2015 của NHNN Việt Nam hướng dẫn thực hiện một số nội dung của Nghị định số 55/2015/NĐ-CP ngày 09/6/2015 của Chính phủ về chính sách tín dụng phục vụ phát triển nông nghiệp nông thôn.


� Quy định tại Điều 13 Thông tư số 39/2016/TT-NHNN ngày 30 tháng 12 năm 2016 của NHNN Việt Nam quy định về  hoạt động cho vay của TCTD, chi nhánh ngân hàng nước ngoài đối với khách hàng.


� Thông tư số 14/2018/TT-NHNN ngày 29 tháng 5 năm 2018 của NHNN Việt Nam hướng dẫn thực hiện các biện pháp  điều hành công cụ chính sách tiền tệ để hỗ trợ các TCTD cho vay phát triển nông nghiệp, nông thôn.


� Quy định tại Điều 8 Nghị định số 55/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 6 năm 2015 của Chính phủ về chính sách tín dụng phục vụ phát triển nông nghiệp nông thôn.


� Quyết định số 1730/QĐ-NHNN ngày 30 tháng 9 năm 2020 của NHNN Việt Nam về mức lãi suất cho vay ngắn hạn tối đa bằng đồng Việt Nam của TCTD, chi nhánh ngân hàng nước ngoài đối với khách hàng vay để đáp ứng nhu cầu vốn phục vụ một số lĩnh vực, ngành kinh tế theo quy định tại Thông tư số 39/2016/TT-NHNN ngày 30 tháng 12 năm 2016.


� Các khoản vay có thời hạn cho vay trên 01 năm và tối đa 05 năm.


� Các khoản vay có thời hạn cho vay trên 05 năm.


� Quy định tại Điều 11 Nghị định số 55/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 6 năm 2015 của Chính phủ về chính sách tín dụng phục vụ phát triển nông nghiệp nông thôn.


� Về việc giải quyết những tranh cháp đất đai liên quan đén địa giới hành chính tỉnh, huyện, xã.


� Quy định kỹ thuật về xác định đường địa giới hành chính, cắm mốc địa giới và lập hồ sơ địa giới hành chính các cấp.





