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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN TU MƠ RÔNG
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 3 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Tu Mơ Rông gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII là 10 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 10 kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 319/BC-UBND ngày 28/10/2022 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII) 
I. KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có.
II. KIẾN NGHỊ CHUNG: 02 kiến nghị
1. Trước Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 01 kiến nghị

Câu 7. Cử tri huyện Tu Mơ Rông kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm hỗ trợ kinh phí xây dựng cơ sở vật chất để tổ chức chợ phiên Sâm Ngọc Linh theo chủ trương của tỉnh.

Trả lời: Căn cứ Nghị quyết số 57/2021/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh Ban hành Quy định phân cấp ngân sách Nhà nước tỉnh Kon Tum giai đoạn 2022-2025, trong đó: (i) Tại khoản 4, Điều 3 Nguyên tắc phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi: Nhiệm vụ chi thuộc ngân sách cấp nào do ngân sách cấp đó đảm bảo; (ii) Tại điểm h, Khoản 2 Điều 9 quy định các nhiệm vụ chi hoạt động kinh tế khác của ngân sách cấp huyện”; Theo đó, đối với nhiệm vụ tổ chức phiên chợ Sâm Ngọc Linh, các sản phẩm đặc hữu gắn với du lịch trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, là một trong các nhiệm vụ thuộc hoạt động kinh tế khác do ngân sách cấp huyện bố trí thực hiện theo phân cấp. Do đó, đề nghị UBND huyện Tu Mơ Rông chủ động cân đối sử dụng nguồn ngân sách huyện theo phân cấp để tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo theo đúng chế độ, định mức quy định Luật ngân sách Nhà nước, pháp luật có liên quan; đồng thời huy động sử dụng từ nguồn xã hội hóa và các nguồn vốn hợp pháp khác để triển khai tổ chức phiên chợ Sâm Ngọc Linh theo quy định (tương tự như vừa qua huyện Tu Mơ Rông đã chủ động cân đối ngân sách huyện theo phân cấp và kết hợp huy động từ nguồn xã hội hóa để tổ chức triển khai thực hiện để tổ chức Phiên Chợ Sâm Ngọc Linh trên địa bàn huyện(
).

2. Sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 01 kiến nghị
Câu 68. Cử tri xã Tê Xăng và xã Măng Ri kiến nghị: Hiện nay, Tỉnh lộ 672 (đoạn đi vào 2 xã: Tê Xăng và Măng Ri) hẹp, hư hỏng, xuống cấp. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng liên quan kiểm tra, sớm nâng cấp, mở rộng để đảm bảo an toàn và thuận lợi cho việc đi lại của Nhân dân.

Trả lời: Hàng năm, Ủy ban nhân dân tỉnh giao Sở Giao thông vận tải phối hợp với đơn vị quản lý đường đắp bù phụ lề đường, vá ổ gà mặt đường và sửa chữa những đoạn mặt đường hư hỏng nặng... đảm bảo giao thông cơ bản thông suốt. Trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Sở Giao thông vận tải phối hợp với các đơn vị nghiên cứu, tham mưu bố trí vốn để khắc phục triệt để tình trạng này.

III. KIẾN NGHỊ CỤ THỂ: 08 kiến nghị
1. Trước Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 07 kiến nghị
Câu 54. Cử tri xã Đăk Na kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Công ty Vin Gin sớm triển khai dự án trồng Sâm Ngọc Linh trên địa bàn xã Đăk Na để người dân có thể tham gia làm công nhân nhằm góp phần giải quyết việc làm. Đồng thời, tiến hành cắm mốc, cắm biển báo ranh giới để người dân biết không trồng Sâm vào lâm phần của Công ty Vin Gin quản lý.

Trả lời:  Công ty cổ phần Vingin được Ủy ban nhân dân tỉnh cho thuê rừng gắn với giao đất lâm nghiệp để thực hiện Dự án đầu tư quản lý bảo vệ rừng kết hợp phát triển cây Sâm Ngọc Linh và các loại cây dược liệu dưới tán rừng tại huyện Tu Mơ Rông, tỉnh Kon Tum tại Quyết định số 1454/QĐ-UBND ngày 27 tháng 12 năm 2018, Công ty đã nhận bàn giao đất và rừng trên thực địa ngày 27 tháng 02 năm 2019; Ghi nhận ý kiến cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường phối hợp với chính quyền địa phương theo dõi, đôn đốc Công ty Vin khẩn trương cắm mốc, cắm biển báo ranh giới để người dân biết, đồng thời triển khai thực hiện Dự án đầu tư quản lý bảo vệ rừng kết hợp phát triển cây Sâm Ngọc Linh và các loại cây dược liệu dưới tán rừng tại huyện Tu Mơ Rông theo mục tiêu dự án.

Câu 55. Cử tri thôn Lê Văng, xã Đăk Na kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo Ban quản lý khu bảo tồn thiên nhiên Ngọc Linh, huyện Đăk Glei có lâm phần giáp với Tiểu khu 202 và 204 thuộc thôn Lê Văng, xã Đăk Na giao một phần diện tích giáp ranh cho cộng đồng thôn Lê Văng quản lý bảo vệ rừng. Lý do: Lâm phần giáp ranh rất xa Trạm quản lý bảo vệ rừng của Ban quản lý khu bảo tồn, trong khi người dân xã Đăk Na chỉ đi khoảng 1 giờ đồng hồ đã đến nơi, vì vậy nên giao lâm phần giáp ranh cho người dân thôn Lê Văng quản lý bảo vệ sẽ tốt hơn.

Trả lời:

Ngày 11 tháng 12 năm 2020, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum đã ban hành Công văn số 4572/UBND-NNTN về việc hỗ trợ giống cho hộ gia đình, cá nhân, nhóm hộ, cộng đồng dân cư tham gia liên kết trồng sâm Ngọc Linh trên địa bàn huyện Đăk Glei. Theo đó, yêu cầu Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Đăk Tô (Nhà đầu tư sản xuất giống) phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei để hỗ trợ thêm cây giống sâm Ngọc Linh thương phẩm cho hộ gia đình, cá nhân, nhóm hộ, cộng đồng dân cư tham gia liên kết trồng sâm Ngọc Linh với Nhà đầu tư; Mức hỗ trợ theo quy định tại điểm a khoản 1 Điều 2 Nghị quyết số 09/2018/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2020 của HĐND tỉnh. Sử dụng từ nguồn ngân sách tỉnh bổ sung có mục tiêu cho huyện Đăk Glei tại Quyết định số 813/QĐ-UBND ngày 20 tháng 8 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh.

Ngoài ra, hiện nay các cộng đồng trên địa bàn xã Mường Hoong có nhận khoán quản lý bảo vệ rừng từ Ban quản lý Khu bảo tồn thiên nhiên Ngọc Linh giai đoạn 2021 - 2025 với tổng diện tích là 2.933,17ha; đơn giá giao khoán tối thiểu là 400.000đồng/ha/năm. Hàng năm, với số tiền thu nhập từ nhận khoán bảo vệ rừng (2.933,17ha x 400.000 đồng = 1.173.268.000 đồng), sau khi trừ các khoản chi phí liên quan, đề nghị Đảng uỷ và Ủy ban nhân dân và các ban ngành của xã Mường Hoong vận động nhân dân các cộng đồng được khoán QLBVR dành số tiền nhận khoán QLBVR nói trên để mua cây giống Sâm Ngọc Linh và chia cho các hộ gia đình trồng phát triển kinh tế.

Câu 56 Cử tri thôn Mô Bành 1, Mô Bành 2, xã Đăk Na kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (đơn vị quản lý thủy lợi Bo Ve) kiểm tra, khắc phục, sửa chữa hệ thống kênh thủy lợi Bo Ve. Lý do: Kênh dẫn nước thấp hơn mặt ruộng nên cánh đồng Bo Ve chỉ canh tác lúa 1 vụ là vụ mùa (nhờ nước mưa) còn vụ Đông - Xuân thì bỏ hoang (từ 5 đến 6 năm nay) rất lãng phí.

Trả lời: Ngày 01 tháng 8 năm 2021, Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã phối hợp với phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện Tu Mơ Rông, Ủy ban nhân dân xã Đăk Na cùng cử tri A Nhuân - thôn Mô Bành 1, A Mãnh - thôn Mô Bành 2 kiểm tra thực tế hiện trạng về nội dung kiến nghị. Qua kiểm tra thực tế, hệ thống kênh theo ý kiến, kiến nghị cử tri thôn Mô Bành 1, Mô Bành 2 là tuyến kênh nội đồng của công trình đập Bâu Ve, xã Đăk Na do địa phương quản lý đã bị xói lở, bồi lấp. Do đó, để đảm bảo cấp nước tưới cho nhân dân sản xuất và phù hợp với việc phân cấp quản lý các công trình thuỷ lợi trên địa bàn tỉnh theo Quyết định số 1072/QĐ-UBND ngày 07 tháng 10 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum(
). Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đề nghị Ủy ban nhân dân xã Đăk Na báo cáo Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông xem xét có phương án sửa chữa kênh nội đồng để phục vụ sản xuất theo ý kiến của cử tri.
Câu 57. Cử tri xã Đăk Rơ Ông kiến nghị: Hiện nay, tại Trung tâm Y tế huyện Tu Mơ Rông chưa có máy chạy thận. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, chỉ đạo Sở Y tế hỗ trợ, đầu tư máy chạy thận cho Trung tâm Y tế huyện để phục vụ khám chữa bệnh cho Nhân dân.

Trả lời:  Kỹ thuật Thận nhân tạo là một trong những kỹ thuật cao, đòi hỏi trình độ chuyên môn sâu của nhân viên y tế và liên quan đến nhiều chuyên khoa sâu trong khám bệnh, chữa bệnh. Bên cạnh đó việc vận hành hệ thống chạy thận nhân tạo cần được kiểm soát nghiêm ngặt về các trang thiết bị, hệ thống lọc nước, kiểm soát nhiễm khuẩn..., vận hành trên các thiết bị máy móc hiện đại, người bệnh lọc thận nhân tạo được theo dõi liên tục và sẵn sàng xử trí cấp cứu nếu có sự cố. Do đó việc tổ chức lọc thận nhân tạo chủ yếu vẫn tập trung tại các bệnh viện tuyến trung ương và tỉnh, Trung tâm lọc thận..., việc triển khai tại các Bệnh viện tuyến huyện còn rất hạn chế do thiếu nhân viên y tế trình độ chuyên sâu, khả năng hồi sức cấp cứu và kiểm soát quá trình lọc thận còn rất hạn chế. Tại tỉnh Kon Tum, hiện nay việc lọc thận nhân tạo được thực hiện tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh Kon Tum và Bệnh viện Đa khoa Vạn Gia An (bệnh viện tư nhân). Trong thời gian đến, ngành Y tế tiếp tục đầu tư, phát triển để triển khai lọc thận nhân tạo tại Bệnh viện Đa khoa khu vực Ngọc Hồi để đáp ứng nhu cầu khám bệnh, chữa bệnh của người dân. Với trình độ nhân lực, trang thiết bị, cơ sở hạ tầng hiện tại của Trung tâm Y tế huyện Tu Mơ Rông thì trong vòng 5 năm tới sẽ chưa triển khai được kỹ thuật lọc thận nhân tạo tại đơn vị. Trước mắt, Sở Y tế chỉ đạo Trung tâm Y tế huyện Tu Mơ Rông nói riêng, Trung tâm Y tế các huyện có giường bệnh nói chung tập trung phát triển các dịch vụ kỹ thuật theo đúng phân tuyến để đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh cơ bản cho đa số người dân trên địa bàn. Đối với các trường hợp người bệnh cần chạy thận nhân tạo, Trung tâm Y tế huyện phối hợp chặt chẽ với Bệnh viện Đa khoa tỉnh Kon Tum, các cơ sở y tế có triển khai chạy thận nhân tạo để làm tốt công tác giới thiệu, chuyển tuyến cũng như tăng cường thêm việc tư vấn cho người bệnh. Sau khi các Trung tâm Y tế tuyến huyện đáp ứng các yêu cầu cơ bản, ngành Y tế tiếp tục đầu tư triển khai kỹ thuật cao trong khám bệnh, chữa bệnh tại các Trung tâm Y tế tuyến huyện theo lộ trình từ đào tạo, chuyển giao kỹ thuật, đầu tư hệ thống cơ sở hạ tầng, trang thiết bị, máy móc để phục vụ Nhân dân được tốt hơn.

Câu 58. Cử tri xã Đăk Tờ Kan kiến nghị: Các dự án trồng rừng sử dụng nguồn vốn từ ngân sách nhà nước thông qua hình thức đấu thầu với nhiều hồ sơ, thủ tục phức tạp, thời gian kéo dài làm ảnh hưởng đến tiến độ, thời gian trồng rừng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, có cơ chế đặc thù đối với vấn đề này.

Trả lời: Liên quan việc triển khai thực hiện các dự án trồng rừng sử dụng nguồn vốn từ ngân sách nhà nước, liên ngành: Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn - Sở Tài chính - Sở Kế hoạch và Đầu tư đã có Văn bản liên ngành số 1862/LN:SNN-TC-KHDT ngày 12 tháng 7 năm 2021 hướng dẫn trình tự thực hiện Dự án hỗ trợ PTSX, đề nghị các đơn vị, địa phương nghiên cứu áp dụng theo quy định. Tiếp thu ý kiến cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phối hợp với các sở, ngành liên quan theo dõi, hướng dẫn các địa phương, đơn vị triển khai thực hiện theo quy định.
Câu 59. Cử tri xã Đăk Tơ Kan kiến nghị: đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đang quản lý các công trình thủy lợi tại địa bàn xã có kế hoạch sửa chữa kênh mương thủy lợi để phục vụ sản xuất cho Nhân dân hoặc bàn giao lại cho địa phương quản lý.

Trả lời: Hằng năm Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh thường xuyên kiểm tra, đánh giá hiện trạng các công trình thủy lợi tại địa bàn xã Đăk Tờ Kan do đơn vị quản lý để có kế hoạch duy tu, sửa chữa bảo dưỡng kênh mương thủy lợi để phục vụ sản xuất cho Nhân dân trên địa bàn.

Câu 60. Cử tri xã Đăk Tơ Kan kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo Sở Thông tin - Truyền thông sớm đầu tư, hỗ trợ hệ thống truyền thanh cho xã.

Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Kế hoạch 4222/KH-UBND ngày 10 tháng 11 năm 2020 triển khai thực hiện Quyết định số 135/QĐ-TTg ngày 20 tháng 01 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ "Phê duyệt Đề án nâng cao hiệu quả hoạt động thông tin cơ sở dựa trên ứng dụng công nghệ thông tin" đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Theo đó, xã Đắk Tờ Kan thuộc xã được dự kiến đầu tư năm 2021, tuy nhiên năm 2022 mới được bố trí kinh phí để đầu tư.  Hiện nay, Sở Thông tin và Truyền thông đã thực hiện khảo sát và làm các thủ tục đầu tư theo quy định, dự kiến tháng 11 năm 2022 hoàn thành bàn giao hệ thống đài truyền thanh ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông cho xã.
2. Sau Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh Khóa XII: 01 kiến nghị
Câu 96. Cử tri thôn Tu Mơ Rông, xã Tu Mơ Rông kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải quan tâm, làm lan can bảo vệ trên Quốc lộ 40B (đoạn Quốc lộ 40B đi vào khu tái định cư thôn Tu Mơ Rông, xã Tu Mơ Rông), vì đoạn đường này rất nguy hiểm, dễ xảy ra tai nạn. 

Trả lời: Ghi nhận ý kiến kiến nghị cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải phối hợp với các đơn vị liên quan kiểm tra, rà soát, đánh giá, phân loại an toàn giao thông theo tiêu chí cụ thể theo quy định, trên cơ sở đó, chỉ đạo đơn vị quản lý rà soát, tổng hợp và đề xuất phương án phù hợp nhằm đảm bảo an toàn giao thông trên tuyến quốc lộ 40B./.

(�) Theo Công văn số 1784/UBND-NNTN ngày 10 tháng 6 năm 2022 của UBND tỉnh về việc tổ chức phiên chợ Sâm Ngọc Linh. Trong đó, nêu rõ: “Về kinh phí tổ chức: Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông chủ động cân đối nguồn vốn ngân sách huyện và các nguồn vốn hợp pháp khác để tổ chức triển khai thực hiện theo đúng quy định”.


(�) Về Ban hành vị trí điểm giao nhận sản phẩm, dịch vụ thủy lợi các công trình thủy lợi do Sở NN&PTNT quản lý trên địa bàn tỉnh Kon Tum.





