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THÔNG BÁO
Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Kon Tum tham gia xây dựng
 chính quyền 6 tháng đầu năm 2020; ý kiến, kiến nghị của cử tri và
Nhân dân tại kỳ họp thứ 10, Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum khóa XI.



Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương và Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Thực hiện Thông báo số 17/TB-HĐND ngày 06/4/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về nội dung, thời gian tổ chức kỳ họp thứ 10 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ 2016 - 2021.
 Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh thông báo về hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tham gia xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm 2020; ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân trong tỉnh như sau:
I. Hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tham gia xây dựng chính quyền.
1. Công tác tham gia tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật.
Sáu tháng đầu năm 2020, trên cơ sở các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh; Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã ban hành các Hướng dẫn số 11/HD-MTTQ-BTT, ngày 12/2/2020 về công tác Mặt trận Tổ quốc tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; Kế hoạch số 69/KH-MTTQ-BTT, ngày 3/3/2020 về triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư” năm 2020; Kế hoạch 57/KH-MTTQ-BTT, ngày 22/01/2020 về tuyên tuyền, phổ biến, pháp luật; hòa giải ở cơ sở; phối hợp đánh giá, công nhận, xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước năm 2020; góp phần nâng cao nhận thức của các tầng lớp Nhân dân trong chấp hành các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết của Đảng, HĐND các cấp trong tỉnh.
2. Kết quả thực hiện giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng chính quyền theo Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW.
Sáu tháng đầu năm 2020, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh ban hành Kế hoạch số 54/KH-MTTQ-BTT, ngày 6/1/2020 về giám sát và phản biện xã hội năm 2020. Chủ động phối hợp với một số tổ chức thành viên, các sở, ngành có liên quan tiến hành tổ chức giám sát 03 chương trình theo quy định
. Đồng thời, cử đại diện Ban Thường trực tham gia 05 Đoàn giám sát của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh và các sở ngành trong tinh.
; Và tổ chức Hội nghị  để tham gia góp ý kiến đối với dự thảo (lần 1) Báo cáo chính trị trình Đại hội XVI Đảng bộ tỉnh, nhiệm kỳ 2020-2025;   Góp ý, phản biện xã hội về dự thảo báo cáo tổng kết  Nghị quyết 02-NQ/TU, ngày 20-4-2007 của Tỉnh ủy về đầu tư xây dựng và phát triển các vùng kinh tế động lực tỉnh Kon Tum giai đoạn 2007-2010, có tính đến năm 2020; Đồng thời, tổ chức các cuộc họp, tham gia của các Hội đồng tư vấn và các Ban, Văn phòng của Ủy ban MTTQ tỉnh để góp ý các dự thảo luật, Các Nghị quyết HĐND tỉnh, văn bản của UBND tỉnh, các sở, ngành của tỉnh 
.
Ngoài ra, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố và các tổ chức thành viên cùng cấp đã tiến hành tham gia, góp ý các dự thảo  Báo cáo chính trị trình Đại hội Đảng bộ các huyện, thành phố, nhiệm kỳ 2020-2025;  dự thảo và các văn bản có liên quan về phát triển kinh tế - xã hội được triển khai thực hiện trên địa bàn các huyện, thành phố
.
3. Về phối hợp tổ chức tiếp xúc cử tri; phối hợp tiếp công dân và tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo.

Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã chủ động, phối hợp với Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh, HĐND tỉnh, huyện và các cơ quan liên quan tổ chức tốt các cuộc tiếp xúc cử tri của Quốc hội khóa XIV và HĐND tỉnh khóa XI để đại biểu Quốc hội, HĐND  thông báo chương trình, nội dung kỳ họp; báo cáo kết quả kỳ họp; đồng thời, lắng nghe ý kiến, tâm tư nguyện vọng, kiến nghị của cử tri và Nhân dân
. Qua các hội nghị tiếp xúc cử tri MTTQ Việt Nam tỉnh, huyện, thành phố đã phối hợp tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri để kiến nghị với Quốc hội, Chính phủ, các Bộ, ngành Trung ương; cũng như kiến nghị tại kỳ họp của HĐND tỉnh, huyện, thành phố xem xét, giải quyết đảm bảo quyền lợi hợp pháp, chính đáng của cử tri và Nhân dân.
Trong sáu tháng  đầu năm 2020, với chức năng, nhiệm vụ của MTTQ Việt Nam trong việc tiếp công dân;  đã tiếp nhận và xử lý theo pháp luật 8 đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân. Trong đó có 06 đơn khiếu nại, kiến nghị, 02 đơn tố cáo); các đơn đều đã xử lý kịp thời, hoặc chuyển đến cơ quan đúng thẩm quyền giải quyết, không có đơn tồn đọng. Qua công tác xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh chưa phát hiện trường hợp nào liên quan đến tham nhũng, tiêu cực. 
4.Phối hợp thực hiện quy chế dân chủ;chỉ đạo công tác Ban Thanh tra nhân dân; Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng; Tổ hòa giải ở cơ sở.
Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh thường xuyên phối hợp với chính quyền cùng cấp đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả các văn bản của Trung ương, của tỉnh về thực hiện quy chế dân chủ cơ sở gắn với thực hiện 05 nội dung cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Tiếp tục phát huy quyền làm chủ của Nhân dân tham gia các vấn đề ở địa phương theo phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra”. Đồng thời, chủ động phối hợp với các cơ quan liên quan để kịp thời hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng và Tổ hòa giải ở cơ sở.
II. Ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân trong tỉnh.
1.Về tâm tư, nguyện vọng chung của cử tri và Nhân dân:
Cử tri và Nhân dân trong tỉnh tin tưởng, đánh giá cao sự lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh và sự vào cuộc tích cực của cả hệ thống chính trị, các ngành, các cấp, của địa phương trong công tác phòng, chống dịch Covid-19 vừa qua. Trước tình hình diễn biến phức tạp của Covid-19 và tình trạng hạn hán, xâm nhập mặn gây ra, ngày 24 tháng 3 năm 2020 Chủ tịch Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh ra thư  kêu gọi “Toàn dân tham gia ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 và khắc phục hậu quả do hạn hán, xâm nhập mặn gây ra”. Với truyền thống yêu nước nồng nàn, tình nghĩa đồng bào sâu đậm, trong lúc khó khăn, nhiều nghĩa cử cao đẹp lan tỏa trong cộng đồng như  cây ATM gạo thanh niên, những xuất quà tình nghĩa... hình ảnh những người cao tuổi, trẻ em, các tầng lớp nhân dân tích cực ủng hộ phòng, chống dịch, khẳng định sức mạnh to lớn của khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong tỉnh, củng cố vững chắc niềm tin của Nhân dân với Đảng, Nhà nước. Kết quả đến ngày 10/6/2020, Quỹ cứu trợ các cấp trên địa bàn tỉnh đã vận động được số tiền: 2.960.617.543đ, trong đó ủng hộ phòng chống dịch Covid-19: 2.242.674.543đ và ủng hộ khắc phục hạn hán, xâm nhập mặn: 717.943.000đ.
Trong 6 tháng đầu năm 2020, cử tri và Nhân dân trên địa bàn tỉnh rất phấn khởi về kết quả triển khai thực hiện các nhiệm vụ chính trị của tỉnh như: tình hình kinh tế - xã hội tiếp tục ổn định, vẫn có bước phát triển và đạt được nhiều kết quả, Tổng sản phẩm  trên địa bàn (GRDP) ước tăng 8,1% so với cùng kỳ ; Tình hình dịch bệnh trên người, cây trồng, vật nuôi được kiểm soát tốt; công tác phòng, chống dịch Covid-19 tiếp tục triển khai có hiệu quả; một số ngành công nghiệp duy trì đà tăng trưởng; môi trường đầu tư tiếp tục được cải thiện, công tác hỗ trợ doanh nghiệp tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy sản xuất kinh doanh được quan tâm triển khai; an sinh xã hội được chú trọng, chính sách hỗ trợ cho các đối tượng bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19 được quan tâm thực hiện; cải cách thủ tục hành chính được triển khai mạnh mẽ, kỷ luật, kỷ cương hành chính tiếp tục được chú trọng; quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo.
Bên cạnh đó, cử tri và Nhân dân còn lo lắng về một số vấn đề như: các hành
vi khai thác, vận chuyển, cất giấu lâm sản trái phép trong khu vực biên giới diễn
biến phức tạp, gây dư luận xấu trong xã hội; tình hình vi phạm về quy hoạch, đất đai, xây dựng và trật tự đô thị còn diễn ra, chưa được xử lý dứt điểm, nhất là trên địa bàn thành phố Kon Tum; tình hình tai nạn giao thông và thanh thiếu niên phạm tội, vi phạm pháp luật chưa được ngăn chặn hiệu quả; tình hình thời tiết bất thường gây thiệt hại lớn về nhà ở, tài sản, hoa màu; xảy ra tình trạng mất an toàn lao động nghiêm trọng, gây chết người trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua đã ảnh hưởng đến cuộc sống của người dân...
2. Những ý kiến, kiến nghị của cử tri, Nhân dân và các tổ chức thành viên trong tỉnh. 
2.1. Về sản xuất kinh doanh và đời sống người dân. 
Cử tri và Nhân dân rất phấn khởi khi gói hỗ trợ 62.000 tỷ đồng bước đầu triển khai đến các hộ nghèo, gia đình chính sách, người có công, lao động mất việc làm, gặp khó khăn, không đảm bảo mức sống tối thiểu, góp phần ổn định đời sống người dân. Bên cạnh đó, hộ kinh doanh, doanh nghiệp gặp khó khăn về tài chính mong muốn Ủy ban nhân dân tỉnh,các Sở, ngành, địa phương đẩy mạnh hơn nữa tiến độ giải quyết thủ tục giải ngân, tạo điều kiện để doanh nghiệp sớm tiếp cận với gói hỗ trợ để phục hồi, ổn định hoạt động sản xuất kinh doanh. Đồng thời, cử tri và Nhân dân cũng đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh việc thực hiện hỗ trợ phải đảm bảo công khai, minh bạch, hiệu quả, đúng đối tượng, đúng chính sách, có sự giám sát chặt chẽ để tránh trục lợi chính sách, chống lãng phí; Và tiếp tục chỉ đạo UBND các huyện, thành phố quán triệt cụ thể về các nhóm đối tượng, đối tượng thụ hưởng đến các xã, phường, thị trấn; tăng cường công tác tuyên truyền để Nhân dân hiểu rõ các chính sách của Nhà nước. Đồng thời, chỉ đạo việc rà soát, thẩm định và tổ chức thực hiện đúng đối tượng được quy định tại Quyết định số 15/2020/QĐ-TTg.
2.2. Về quản lý đất đai trên địa bàn tỉnh. 
Cử tri và Nhân dân ghi nhận sự nỗ lực, cố gắng của chính quyền các cấp đã rà soát, xử lý những trường hợp sử dụng đất không đúng quy định. Tuy nhiên, việc giải quyết thủ tục hành chính về đất đai, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất chưa có chuyển biến rõ nét; việc bồi thường, hỗ trợ người dân bị thu hồi đất ở một số nơi còn bất cập; một số vụ việc khiếu kiện phức tạp liên quan đến đất đai chưa được xem xét, giải quyết kịp thời, gây bức xúc trong Nhân dân.
2.3 Về  bảo vệ môi trường và biến đổi khí hậu.
Thời gian qua, công tác bảo vệ môi trường tiếp tục được các cấp, các ngành và Nhân dân quan tâm, ủng hộ. Ủy ban nhân dân các cấp đã quan tâm kiểm soát và xử lý các hành vi xả thải ra môi trường. Tuy nhiên, tình trạng xả thải chưa qua xử lý vẫn diễn ra ở nhiều nơi, cơ sở sản xuất, kinh doanh; lượng rác thải sinh hoạt, nhất là rác thải nhựa trong các khu dân cư còn nhiều; việc thu gom, xử lý rác, chất thải rắn còn nhiều khó khăn, bất cập;  Cử tri và Nhân dân đề nghị UBND tỉnh và các ban, ngành liên quan, chính quyền các địa phương thực hiện nghiêm túc hơn nữa trách nhiệm quản lý về môi trường; tăng cường công tác thanh, kiểm tra để phát hiện và xử lý nghiêm các hành vi, vi phạm về môi trường, thực hiện công khai rộng rãi kết quả để Nhân dân biết và giám sát.
 Trong thời gian qua nắng nóng kéo dài đã gây thiếu nước sinh hoạt, thiếu nước phục vụ sản xuất, chăn nuôi, trồng trọt, ảnh hưởng rất lớn đến hoạt động sản xuất nông nghiệp và đời sống người dân. Bên cạnh đó, do ảnh hưởng của mưa lớn kèm theo giông sét đã gây thiệt hại về nhà ở, tài sản, hoa màu, công trình công cộng trên địa bàn các huyện,  ảnh hưởng lớn đến đời sống của người dân. Cử tri và Nhân dân mong muốn, kiến nghị UBND tỉnh tiếp tục thực hiện các giải pháp để giảm thiểu thiệt hại, ổn định sản xuất nông nghiệp và đời sống của Nhân dân; tăng cường công tác dự báo, cảnh báo hạn hán, ứng phó kịp thời với biến đổi khí hậu, ưu tiên, bố trí nguồn lực đầu tư vào hệ thống thủy lợi, đê điều, phòng chống thiên tai, có phương án dự trữ, cấp nước cho sản xuất nông nghiệp và dân sinh đảm bảo sinh kế bền vững cho Nhân dân. 

2.3 Về  quản lý tài nguyên và công tác bảo vệ rừng.
Cử tri đánh giá cao việc chỉ đạo quyết liệt các cơ quan chức năng và chính quyền các địa phương xử lý nghiêm tình trạng khai thác cát, sỏi trái phép và chặt phá rừng. Tuy nhiên, cử tri và Nhân dân lo lắng trước tình trạng khai thác cát, sỏi trái phép, không phép và chặt phá rừng vẫn tiếp tục diễn ra nghiêm trọng ở một số nơi.. Đề nghị UBND tỉnh, các Sở ngành, chính quyền các địa phương có giải pháp hữu hiệu để kịp thời ngăn chặn, phát hiện, xử lý nghiêm các vi phạm; cần xây dựng cơ chế, chế tài rõ ràng về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền địa phương còn để xảy ra tình trạng khai thác cát, sỏi trái phép và chặt phá rừng, đồng thời làm rõ những dấu hiệu làm ngơ, bao che cho các hành vi vi phạm.  
(Có phụ lục tổng hợp ý kiến, kiến nghị kèm theo).
III. Ý kiến, kiến nghị các tổ chức thành viên.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã nhận được các văn bản của 03 tổ chức thành viên
 đề nghị HĐND, UBND tỉnh xem xét, giải quyết.

(Có phụ lục tổng hợp ý kiến, kiến nghị của thành viên kèm theo).
Trên đây là thông báo về hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham gia xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm 2020 và một số ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân tại kỳ họp thứ 10 - HĐND tỉnh Kon Tum khóa XI. 

Nơi nhận:                                                    TM. BAN THƯỜNG TRỰC
- BTTUBTWMTTQVN (B/c);            



        CHỦ TỊCH            

- TT Tỉnh ủy  (B/c);
Đã ký
- TT HĐND tỉnh UBND tỉnh;                                                                                                        
- BTTUBMTTQVN tỉnh; 








- Các TCTV; Các đại biểu HĐND tỉnh;
-  Văn phòng HĐND tỉnh 
- Lưu VT, Ban DCPL.





  
                                                                                          Nguyễn Trung Hải




� Giám sát khảo sát việc thực hiện một số Nghị quyết HĐND tỉnh và các quy định pháp luật về chế độ, chính sách đảm bảo các hoạt động của MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị, xã hội cấp huyện, xã; Giám sát việc thực hiện các quy định pháp luật về bảo vệ môi trường giai đoạn 2016 – 2020; Giám sát thực hiện các chính sách hỗ trợ; kinh phí phòng chống Covid-19.


� Kiểm tra liên ngành về an toàn thực phẩm trong Tết Nguyên đán Mậu Tuất và mùa Lễ Hội Xuân năm 2020 ở các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh. Phối hợp 02 đợt giám sát/6 tháng đầu năm 2019. Tham gia cùng Ban Pháp chế HĐND tỉnh về  giám sát công tác tạm giử tạm giam thi hành án hình sự.


�Dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội Đảng bộ các huyện: Huyện Đăk Glei; Ngọc Hồi; Đăk Tô; Kon Plong, Kon Rẫy; dự thảo văn bản triển khai thực hiện Kết luận số 69-KL/TW của Ban Bí Thư về hoạt động của Luật sư; dự thảo Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 55-NQ/TW, ngày 11/2/2020 của Bộ Chính trị “về định hướng Chiến lược phát triển năng lượng quốc gia của Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045”; dự thảo Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật phòng, chống thiên tai và Luật Đê điều; dự thảo Nghị quyết hỗ trợ giá thuê mặt bằng sản xuất cho DNNVV tại các khu công nghiệp, cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Kon Tum; dự thảo Nghị quyết về phân cấp thẩm quyền quyết định việc khai thác và xử lý tài sản kết cấu hạ tầng thủy lợi thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum; dự thảo Tờ trình của UBND tỉnh và dự thảo Nghị quyết HĐND tỉnh về giá dịch vụ GDĐT (học phí) năm học 2020-2021; dự thảo Đơn giá dịch vụ công trong lĩnh vực đất đai không sử dụng ngân sách nhà nước; dự thảo Quy định của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về diện tích tách thửa đối với từng loại đất trên địa bàn tỉnh Kon Tum; dự thảo Văn bản chỉ đạo tăng cường công tác chăm sóc phát huy vai trò người cao tuổi năm 2020; dự thảo Nghị quyết về phân cấp thẩm quyền quyết định việc khai thác và xử lý tài sản kết cấu hạ tầng thủy lợi; dự thảo Thông tri hướng dẫn thực hiện giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ.


� Góp ý một số văn bản của chính quyền cùng cấp và các phòng, ban có liên quan đến tình hình phát triển kinh tế, xã hội, giữ vững an ninh, quốc phòng trên địa bàn huyện, thành phố; Dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội Đảng bộ các huyện, thành phố…


� Tổ chức tốt các cuộc tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp thứ 9 Quốc hội khóa XIV và trước kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh khóa XI.


� Hội nạn nhân chất độc da cam tỉnh; Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật tỉnh Kon Tum; Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh.





5

