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BÁO CÁO THẨM TRA
Tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2018; 
dự thảo nghị quyết nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2018

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015.
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại Thông báo số 16/TB-HĐND ngày 08/3/2018 và Thông báo số 21/TB-HĐND ngày 04/4/2018, trên cơ sở Báo cáo số 125/BC-UBND ngày 08/6/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018; Tờ trình số 70/TTr-UBND ngày 08/6/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về dự thảo nghị quyết về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018; hồ sơ dự thảo nghị quyết gửi Ban của Hội đồng nhân dân thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra về nội dung trên, tham dự cuộc họp có đại diện lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; các Sở, ngành có liên quan. Sau khi nghe đại diện cơ quan trình dự thảo nghị quyết trình bày; ý kiến tham gia thảo luận của các đại biểu dự họp, Ban Kinh tế - Ngân sách xin báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh một số nội dung sau:

1. Đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2018
Sau khi xem xét Báo cáo và qua kết quả giám sát, khảo sát tại một số địa phương, đơn vị, Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với đánh giá tình hình thực hiện kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2018 của Ủy ban nhân tỉnh. Ban đánh giá cao sự nổ lực của các sở, nghành, địa phương và sự chỉ đạo, điều hành quyết liệt của Ủy ban nhân dân tỉnh, kết quả thực hiện các nhiệm vụ kế hoạch có nhiều chuyển biến tích cực trên các lĩnh vực, cụ thể: 
Tổng sản phẩm trên địa bàn (GRDP) ước tăng 9,25% so với cùng kỳ năm trước; thu ngân sách nhà nước ước 6 tháng đầu năm đạt 53,5% dự toán Hội đồng nhân dân tỉnh giao. Tổng diện tích gieo trồng ước tính đến 30/6/2018 là 11.210 ha, đạt 102,3% kế hoạch; chăn nuôi trên địa bàn tương đối ổn định(
); Giá trị sản xuất công nghiệp ước đạt 2.670 tỷ đồng, tăng 14,6% so với cùng kỳ; thị trường hàng hóa trên địa bàn tỉnh tương đối ổn định, không có hiện tượng tăng giá đột biến. Tổng lượng khách du lịch đến Kon Tum 6 tháng đầu năm ước đạt 150.000 lượt (khách quốc tế ước đạt 100.000 lượt). Việc bố trí, sắp xếp, ổn định dân cư trên huyện Ia H’Drai đang tiếp tục được triển khai(
). Lĩnh vực văn hóa, giáo dục, y tế, lao động việc làm trên địa bàn tỉnh được quan tâm và chỉ đạo kịp thời. Huy động học sinh ra lớp cao hơn so với cùng kỳ năm trước; chất lượng khám chữa bệnh ngày càng được cải thiện; công tác phòng, chống dịch bệnh, kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm được tăng cường. Công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho lao động trên địa bàn tỉnh tiếp tục được chú trọng. Quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội đảm bảo; đối ngoại địa phương ngày càng được mở rộng...

Bên cạnh những kết quả đạt được, qua giám sát và theo dõi các số liệu báo cáo, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy vẫn còn một số khó khăn và hạn chế ảnh hưởng đến kết quả thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2018 như: Sản xuất nông nghiệp vẫn còn nhiều khó khăn. Tình trạng khai thác, vận chuyển lâm sản, khoáng sản trái pháp luật còn xảy ra và diễn biến phức tạp. Tiến độ giải ngân vốn đầu tư đạt thấp. Công tác quản lý quy hoạch, thu hồi đất, giải phóng mặt bằng, tái định canh, định cư đối với một số dự án còn bất cập. Chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh năm 2017 giảm 5 bậc so với năm 2016. Trường hợp tử vong do bệnh dại tăng cao(
). Chất lượng nguồn nhân lực còn thấp; đào tạo nghề gắn với nhu cầu thị trường còn hạn chế. Giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân chưa đáp ứng được yêu cầu thực tế, vẫn còn một số vụ việc kéo dài; Số vụ tai nạn giao thông và vụ cháy tăng hơn so với năm 2017(
).
Ban Kinh tế - Ngân sách thống nhất và chia sẻ về những khó khăn, tồn tại, hạn chế nêu trên. Để triển khai thực hiện có hiệu quả mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ giải pháp Hội đồng nhân dân tỉnh đề ra tại Nghị quyết số 27/2017/NQ-HĐND ngày 08/12/2017, Ban Kinh tế - Ngân sách đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cấp, các ngành tập trung rà soát và đề ra các biện pháp quyết liệt, cụ thể. Đồng thời chỉ đạo tổ chức thực hiện tốt một số nội dung sau:
(1) Về đánh giá kết quả Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới: Việc Ủy ban nhân dân tỉnh “dự kiến từ nay đến cuối năm có thêm 05 xã đạt chuẩn, nâng tổng số xã đạt chuẩn nông thôn mới lên 18 xã, đạt kế hoạch đề ra”(
)​. Tuy nhiên, thực tế tiến độ triển khai thực hiện còn chậm so với yêu cầu, khó đạt mục tiêu đề ra. Đề nghị rà soát, đánh giá cụ thể kết quả thực hiện, từ đó đề ra nhiệm vụ, giải pháp tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, triển khai thực hiện quyết liệt và có hiệu quả chương trình xây dựng nông thôn mới trong thời gian tới.  
(2) Qua công tác giám sát chuyên đề, việc triển khai thực hiện Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 cơ bản đúng theo quy định, công tác quản lý, bố trí và sử dụng nguồn vốn đầu tư công cơ bản đúng theo Kế hoạch. Tuy nhiên, Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo xây dựng kế hoạch và tổ chức kiểm tra chuyên đề việc triển khai thực hiện Kế hoạch đầu tư công trên địa bàn tỉnh, qua đó rà soát, đánh giá điều chỉnh cho phù hợp với quy định Luật Đầu tư công và tình hình thực tế tại địa phương. 
(3) Thực hiện tốt hoạt động liên doanh, liên kết với hệ thống các siêu thị, nhà phân phối tại các tỉnh, thành phố lớn để phát triển mạnh thương mại, tiêu thụ sản phẩm của địa phương. Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, ngăn chặn, xử lý nghiêm tình trạng buôn bán hàng cấm, hàng giả, hàng kém chất lượng. Tăng cường công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.
(4) Thực hiện có hiệu quả công tác bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc, nhất là văn hóa dân tộc thiểu số tại chỗ; phát triển mạnh các phong trào thể dục, thể thao quần chúng, các môn thể thao chuyên nghiệp, thành tích cao mà tỉnh có thế mạnh. Đẩy mạnh công tác giảm nghèo, đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn.
(5) Chỉ đạo các cấp, các ngành tăng cường công tác phổ biến, tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh dại ở động vật trên địa bàn tỉnh. Tăng cường chỉ đạo cơ quan quản lý nhà nước và Ủy ban nhân dân các cấp trong việc thực hiện Nghị định số 05/2007/NĐ-CP ngày 09/01/2007 của Chính phủ về phòng, chống bệnh dại ở động vật.
(6) Chỉ đạo các địa phương kiểm tra, rà soát việc công bố, công khai quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất trên địa bàn; nâng cao công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật và các văn bản liên quan đến công tác thu hồi đất, bồi thường, giải phóng mặt bằng đối với các dự án nhằm hạn chế các trường hợp lợi dụng việc thu hồi đất để trục lợi. 
(7) Đẩy mạnh cải cách hành chính, trọng tâm cải cách thủ tục hành chính và công chức, công vụ; rà soát và có giải pháp mạnh mẽ để cải thiện tốt hơn môi trường kinh doanh, nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI).
(8) Tăng cường đối thoại trực tiếp để giải quyết có hiệu quả những kiến nghị, khiếu nại của người dân phù hợp với quy định của pháp luật, nhất là các điểm nóng tranh chấp, khiếu kiện kéo dài. 

2. Về dự thảo nghị quyết
Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với các nội dung tại dự thảo nghị quyết kèm theo Tờ trình số 70/TTr-UBND ngày 08/6/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh. 

Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình các nội dung trong báo cáo thẩm tra này và ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, hoàn chỉnh nội dung dự thảo nghị quyết cho phù hợp.

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách, kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI tại Kỳ họp 6 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, KT-NS.
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN
Đã ký
Hồ Văn Đà
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(�) Ước 6 tháng đầu năm 2018: Tổng đàn trâu đạt 23.310 con (đạt 97,7% so với kế hoạch, bằng 102,16% so với cùng kỳ năm trước); Đàn bò 73.700 con (đạt 83,01% so với kế hoạch, bằng 105,33% so với cùng kỳ năm trước); Đàn lợn 134.200 con (đạt 88,45% so với kế hoạch, bằng 99,77% so với cùng kỳ năm trước).


(�)  Đã phê duyệt danh sách 138 hộ đăng ký di dân đến huyện Ia H'Drai với tổng số 747 khẩu


(�)  Tính đến thời điểm 30/4/2018, toàn tỉnh đã có 04 trường hợp tử vong do bệnh dại, chiếm 22,2% số trường hợp tử vong cả nước (Theo số liệu của Tổng cục thống kê: cả nước có 18 trường hợp tử vong do bệnh dại).


(�) Trong 4 tháng đầu năm 2018: Đã xảy ra 22 vụ tai nạn giao thông (tăng 01 vụ so với  cùng kỳ năm 2017), làm chết 21 người, bị thương 31 người. Xảy ra 26 vụ cháy, tăng 20 vụ so với cùng kỳ năm 2017.


(�) Tại Báo cáo số 125/BC-UBND ngày 08/6/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018.
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