MỘT SỐ VẤN ĐỀ CỬ TRI THƯỜNG CÓ Ý KIẾN. KIẾN NGHỊ


Thực hiện Thông báo kết luận của Thường trực HĐND tỉnh tại phiên họp ngày 23/11/2017 (Thông báo số 67/TB-HĐND ngày 04/12/2017), để giúp đại biểu HĐND tỉnh, lãnh đạo UBND cấp huyện, xã biết thực hiện và tuyền truyền giải thích cho cử tri, Nhân dân, hạn chế đến mức thấp nhất các kiến nghị vượt cấp, kéo dài; Văn phòng UBND tỉnh đã tiến hành phân loại, xác định các kiến nghị giải trình, thông tin lại với cử tri để phục vụ tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh khóa XI (Công văn số 2720  /VPUB-TH ngày 15/12/2017).

Sau đây, Văn phòng HĐND tỉnh trân trọng giới thiệu và gửi đến quý vị đại biểu tài liệu này để nghiên cứu, trả lời cử tri tại các Hội nghị tiếp xúc cử tri (khi cử tri đề cập đến vấn đề này). Cụ thể như sau:
1. Các kiến nghị đề nghị xem xét cho các hộ dân có nhà ở đã cũ nằm trong hành lang an toàn đường bộ được sửa chữa nâng cấp nền và tường nhà đang ở.

UBND tỉnh có ý kiến như sau: Đối với trường hợp sửa chữa, cải tạo nền nhà thực hiện theo quy định tại khoản 3, Điều 29, Thông tư số 50/TT-BGTVT ngày 23/9/2015 của Bộ Giao thông vận tải hướng dẫn thực hiện một số điều của Nghị định số 11/2010/NĐ-CP ngày 24/02/2010 của Chính phủ quy định về quản lý và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ, quy định “Công trình nhà ở, cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ có sử dụng đất hành lang an toàn đường bộ nhưng chưa ảnh hưởng đến an toàn giao thông, an toàn công trình đường bộ được tạm thời tồn tại nhưng phải giữ nguyên hiện trạng không được cơi nới, mở rộng; người sử dụng đất phải ký cam kết với Uỷ ban nhân dân cấp xã và đơn vị trực tiếp quản lý tuyến đường về việc không cơi nới, mở rộng. Trường hợp công trình bị xuống cấp, chưa được nhà nước đền bù, giải toả và người sử dụng có nhu cầu để sử dụng, Uỷ ban nhân dân cấp xã và cơ quan quản lý tuyến đường kiểm kê đất, tài sản trên đất để có cơ sở đền bù hoặc thống nhất phương án sửa chữa”. 
2. Các kiến nghị liên quan đến kinh phí đầu tư, xây dựng: 

Hiện nay, Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 – 2020 được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 69/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016; ngoài số vốn bố trí dự phòng để thực hiện các nhiệm vụ theo quy định của Luật Đầu tư công, số vốn còn lại đã được Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân tỉnh phân bổ hết cho các địa phương, đơn vị. Riêng đối với các dự án nhóm C không trọng điểm sử dụng ngân sách địa phương, do Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố làm chủ đầu tư được Hội đồng nhân dân tỉnh phân cấp nguồn vốn đầu tư về cho cấp huyện, thành phố quản lý, ngân sách cấp tỉnh không bố trí vốn trực tiếp cho các dự án này (trừ các dự án chuyển tiếp). 

3. Các kiến nghị về xử lý tình trạng đốt pháo trái phép vào những dịp Tết Nguyên đán trên địa bàn tỉnh.

Căn cứ chỉ đạo của Chính phủ, vào dịp cuối năm và tết Nguyên đán, UBND tỉnh đã chỉ đạo các cơ quan, địa phương tăng cường công tác quản lý vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, pháo nổ và đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn tỉnh. Đối với việc đốt pháo, UBND tỉnh đã xác định rõ trách nhiệm „địa phương nào để xảy ra tình trạng đốt pháo thì Chủ tịch UBND huyện, thành phố phải chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND tỉnh“. Cùng với đó, Công an tỉnh đã chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị liên quan, Công an các huyện, thành phố tăng cường công tác nắm tình hình, quản lý địa bàn, quản lý đối tượng nhằm phòng ngừa, kịp thời phát hiện, đấu tranh ngăn chặn đối với các hành vi vi phạm về pháo. Thông qua việc tổ chức thực hiện các đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm trước trong và sau tết Nguyên đán, các lực lượng chức năng cũng đã kịp thời phát hiện, xử lý các hành vi vi phạm về pháo theo đúng quy định của pháp luật.

4. Các kiến nghị đề nghị chỉ đạo quyết liệt công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí.
Thời gian qua, Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ có các văn bản
 chỉ đạo về công tác phòng, chống tham nhũng; theo đó, UBND tỉnh đã ban hành nhiều văn bản
 chỉ đạo các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành phố triển khai thực hiện nghiêm túc các quy định về phòng, chống tham nhũng, lãng phí. 
Thực hiện chỉ đạo của Chính phủ, UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, địa phương thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh về PCTN, lãng phí; đẩy mạnh và đa dạng hóa công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến các văn bản của Đảng và pháp luật của Nhà nước về PCTN; tiếp tục triển khai thực hiện đồng bộ, có hiệu quả các giải pháp phòng ngừa tham nhũng; tăng cường phối hợp và nâng cao hiệu quả công tác thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo để kịp thời phát hiện và xử lý hành vi tham nhũng; tăng cường thanh tra trách nhiệm thủ trưởng trong việc thực hiện các quy định của pháp luật về PTCN... 

Đề nghị của tri phản ánh kịp thời những tổ chức, cá nhân vi phạm về UBND tỉnh để xử lý (nếu có).
5. Các kiến nghị phân cấp xử lý các hành vi vi phạm giao thông trên các tuyến quốc lộ đoạn qua trung tâm các huyện, thành phố của ngành Công an.
Thời gian qua, Công an tỉnh đã bố trí lực lượng, sử dụng tối đa các phương tiện nghiệp vụ, triển khai đồng bộ, quyết liệt nhiều biện pháp công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông (TTATGT) trên địa bàn tỉnh, trong đó có công tác tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm và tập trung ở các tuyến, địa bàn trọng điểm, phức tạp về TTATGT, điểm nóng về TNGT. Qua đó, các hành vi vi phạm là nguyên nhân trực tiếp gây tai nạn giao thông (TNGT) được phát hiện, xử lý kịp thời góp phần răn đe, phòng ngừa vi phạm, TNGT được kiềm chế.

 Về thẩm quyền xử lý quy phạm giao thông trên các tuyến quốc lộ đoạn qua trung tâm các huyện, thành phố: Căn cứ quy định tại Thông tư số 01/2016/TT-BCA ngày 04/01/2016 của Bộ trưởng Bộ Công an; Công an tỉnh đã ban hành văn bản(
) quy định phân công trách nhiệm, phân cấp tuyến, địa bàn tuần tra, kiểm soát và xử lý vi phạm hành chính về TTATGT đường bộ của Cảnh sát giao thông (CSGT) trên địa bàn tỉnh; trong đó, phân công, phân cấp tuyến, địa bàn tuần tra, kiểm soát cho lực lượng CSGT các cấp đúng theo quy định.
Thời gian tới, Công an tỉnh tiếp tục tăng cường công tác các tổ công tác thuộc Trạm CSGT đẩy mạnh hoạt động tuần tra kiểm soát, tập trung xử lý nghiêm các hành vi vi phạm, kết hợp tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho người tham gia giao thông. Bên cạnh đó, CSGT tỉnh cũng thường xuyên bố trí lực lượng phối hợp với CSGT Công an huyện Đăk Tô tiến hành tuần tra kiểm soát, trong đó tập trung xử lý các hành vi vi phạm của người tham gia giao thông.

6. Về “thời hạn hiệu lực của quy hoạch đô thị”, tình trạng “quy hoạch treo” gây khó khăn cho Nhân dân trong việc thực hiện quyền về sử dụng đất, xây dựng nhà ở…

Quy hoạch đô thị, ngoài việc định hướng tổ chức không gian, kiến trúc, cảnh quan đô thị, hệ thống công trình hạ tầng kỹ thuật –xã hội, nhà ở còn là cơ sở để thu hút đầu tư, quản lý trật tự xây dựng… Trong thời gian qua, bên cạnh những thành quả đạt được, việc triển khai đầu tư xây dựng theo quy hoạch còn chậm, nguyên nhân chính là nguồn lực của tỉnh và các huyện, thành phố còn nhiều khó khăn. 

Theo quy định tại khoản 11, Điều 3 Luật Quy hoạch đô thị năm 2009, thời hạn hiệu lực của quy hoạch đô thị là khoảng thời gian được tính từ khi đồ án quy hoạch đô thị được phê duyệt đến khi có quyết định điều chỉnh hoặc huỷ bỏ. Do đó, trường hợp quy hoạch khu vực không còn phù hợp với tình hình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương thì UBND các huyện, thành phố có trách nhiệm rà soát, tổng hợp và đề nghị cấp có thẩm quyền xem xét điều chỉnh quy hoạch. Trong thời gian qua, trên cơ sở kiến nghị của cử tri cũng như tình hình thực tế, UBND tỉnh đã có nhiều văn bản chỉ đạo các đơn vị kiểm tra, rà soát và thống nhất điều chỉnh quy hoạch một số vị trí trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là khu vực thành phố Kon Tum.

Trường hợp người dân có nhu cầu xây dựng công trình, nhà ở trong giai đoạn quy hoạch chưa được thực hiện, có thể xin cấp giấy phép xây dựng có thời hạn theo quy định của Luật Xây dựng năm 2014 và Quyết định số 01/2016/QĐ-UBND ngày 11/01/2016 của UBND tỉnh.

Quá trình quản lý sử dụng đất, xây dựng nhà ở, trường hợp người dân có khó khăn, vướng mắc về quy hoạch, đề nghị liên hệ với phòng Kinh tế và Hạ tầng các huyện, phòng Quản lý đô thị thành phố Kon Tum để được hướng dẫn. UBND các huyện, thành phố chủ động phối hợp với Sở Xây dựng để thực hiện công tác quản lý quy hoạch, trật tự xây dựng hoặc báo cáo UBND tỉnh xem xét, xử lý nếu vượt thẩm quyền.

7. Các kiến nghị liên quan đến chế độ BHYT

a) Việc mua BHYT bắt buộc theo gia đình, được giảm % từ người thứ 2 trở đi. Vậy, cụ thể trong một gia đình có 5 người, trong đó 4 người đã có BHYT ở 4 nơi khác nhau; còn người thứ 5 mua BHYT tự nguyện được tính là người thứ 1 thì không phù hợp. 

 Theo quy định tại Khoản 3, Điều 13 Luật Bảo hiểm y tế (BHYT) năm 2008, sửa đổi, bổ sung năm 2014: Tất cả thành viên thuộc hộ gia đình gồm những người thuộc hộ gia đình, trừ những người tham gia theo nhóm đối tượng khác, phải tham gia BHYT. Mức đóng được giảm dần từ thành viên thứ hai trở đi(
). Như vậy, việc tham gia BHYT theo hộ gia đình (đóng tiền theo nhóm hộ gia đình) mới được giảm dần mức đóng từ thành viên thứ hai trở đi,còn trường hợp cử tri nêu được tính là người thứ nhất là đúng theo quy định.

b) Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị với Trung ương có chính sách hỗ trợ mua thẻ BHYT cho người dân tộc thiểu số.

Theo Điểm h, Khoản 3, Điều 12 Luật BHYT sửa đổi, bổ sung năm 2014; người dân tộc thiểu số đang sinh sống tại vùng có điều kiện KT-XH khó khăn, người đang sinh sống tại vùng có điều kiện KT-XH đặc biệt khó khăn được ngân sách nhà nước đóng BHYT. Căn cứ quy định trên, người dân tộc thiểu số không thuộc vùng có điều kiện KT-XH khó khăn, đặc biệt khó khăn thì không được ngân sách nhà nước đóng BHYT.

Tuy nhiên, nhằm tạo điều kiện để đối tượng này được khám bệnh, chữa bệnh BHYT; ngày 19/9/2016, UBND tỉnh đã có Văn bản số 2274/UBND-KGVX gửi các Bộ, ngành Trung ương xem xét trình Chính phủ có chính sách hỗ trợ mua thẻ BHYT đối với người dân tộc thiểu số không thuộc vùng có điều kiện KT-XH khó khăn trên địa bàn tỉnh Kon Tum, nhưng đến nay chưa có ý kiến trả lời của Trung ương. Khi nào có ý kiến của Trung ương, UBND tỉnh sẽ có hình thức thông báo sớm nhất cho cử tri.
8. Các kiến nghị liên quan đến việc cấp, đổi chứng minh nhân dân (CMND)
a) Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Công an tỉnh Kon Tum tạo điều kiện giải quyết để được cấp đổi giấy chứng minh nhân dân đối với các trường hợp làm giấy CMND trước khi chia tách tỉnh và tách huyện, nay đã hết hạn phải cấp đổi lại. Khi làm thủ tục cấp đổi lại CMND, Công an tỉnh đối chiếu với sổ hộ khẩu hiện nay không trùng khớp, vì vậy yêu cầu cung cấp giấy khai sinh, nhưng ngày xưa một số trường hợp không có giấy khai sinh. 
Theo quy định, nếu công dân muốn cấp đổi CMND theo địa giới hành chính mới thì phải đến cơ quan Công an đề nghị cấp đổi, Cơ quan Công an sẽ căn cứ theo địa giới hành chính mới để tiến hành các thủ tục cấp đổi CMND cho công dân mà không yêu cầu công dân phải có thêm thủ tục gì liên quan đến việc thay đổi địa giới hành chính. Trường hợp có sự sai lệch về thông tin cá nhân (họ tên, ngày, tháng, năm sinh…) thì thực hiện theo quy định của pháp luật; cụ thể, tại Công văn số 3208/BCA-V11 ngày 11/9/2014, Bộ Công an hướng dẫn như sau: việc điều chỉnh thông tin trên CMND cần căn cứ theo thông tin trên sổ hộ khẩu; nếu có sự chênh lệch thông tin về ngày sinh trong hồ sơ cấp CMND với ngày sinh ghi trên hộ khẩu thì công dân cần xuất trình giấy khai sinh, hoặc bản sao giấy khai sinh tại thời điểm sinh, hoặc giấy khai sinh đăng ký lại, cấp lại hoặc quyết định thay đổi ngày tháng năm sinh của cơ quan có thẩm quyền. Như vậy, đề nghị cử tri liên hệ UBND xã, thị trấn nơi cư trú để cán bộ tư pháp làm các thủ tục điều chỉnh về thông tin cá nhân (trường hợp có sai lệch). Sau khi đã có thủ tục điều chỉnh, công dân liên hệ Công an huyện để điều chỉnh tàng thư hộ khẩu và Công an tỉnh sẽ căn cứ vào thông tin hộ khẩu (đã điều chỉnh) để làm thủ tục cấp đổi CMND cho công dân.
b) Hiện nay việc làm, đổi giấy CMND cho một số trường hợp như người nghèo, người già, người đau ốm thường xuyên… còn gặp nhiều khó khăn. Đề nghị Công an tỉnh Kon Tum quan tâm xuống trực tiếp làm Giấy CMND cho các đối tượng trên, tạo điều kiện cho các đối tượng này đổi giấy CMND.

Thực hiện công tác cải cách thủ tục hành chính, từ tháng 7/2013, Phòng Cảnh sát quản lý hành chính về trật tự xã hội Công an tỉnh đã tiến hành làm thủ tục cấp CMND tại nhà, tại bệnh viện cho những người già yếu, ốm đau không có khả năng đi lại được khi có yêu cầu; việc này được thông báo rộng rãi trên phương tiện thông tin đại chúng của địa phương và Trang thông tin điện tử Công an tỉnh. Đồng thời, hàng năm Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH Công an tỉnh đều tổ chức cấp CMND từ 02 lần trở lên/năm cho các xã, phường, trị trấn trên địa bàn toàn tỉnh và có thông báo trước từ 07 đến 10 ngày để nhân dân biết, chủ động liên hệ làm CMND.

9. Chế độ thu hút theo Nghị định 116/2010/NĐ-CP ngày 24/12/2010 của Chính phủ về chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức và người hưởng lương trong lực lượng vũ trang công tác ở vùng có điều kiện KT-XH đặc biệt khó khăn, trong đó có xã biên giới hiện nay đã cắt. Đề nghị xem xét, tạo điều kiện cho cán bộ tiếp tục được hưởng chế độ trên nhằm khuyến khích động viên trong quá trình công tác.

Theo hướng dẫn tại Điểm a Mục 1 Công văn số 1784/BNV-TL ngày 03/4/2017 của Bộ Nội vụ về việc thực hiện Nghị định số 116/2010/NĐ-CP quy định: “Xã có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn thuộc vùng dân tộc và miền núi là xã khu vực III ...”. Đồng thời, Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Quyết định số 582/QĐ-TTg ngày 28/4/2017 về phê duyệt danh sách thôn đặc biệt khó khăn, xã khu vực III, khu vực II, khu vực I thuộc vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2016-2020 (có hiệu lực từ ngày ký). Theo đó, phạm vi thực hiện của Nghị định số 116/2010/NĐ-CP ngày 24/12/2010 của Chính phủ được điều chỉnh theo Quyết định này. Như vậy đối với các xã biên giới không thuộc khu vực III thì không được hưởng phụ cấp thu hút. 

10. Đề nghị hướng dẫn cụ thể về xây dựng Quỹ chăm sóc Người cao tuổi(
).

Việc thành lập các quỹ xã hội, quỹ từ thiện thực hiện theo quy định tại Nghị định số 30/2012/NĐ-CP ngày 12/4/2012 của Chính phủ về tổ chức, hoạt động của quỹ xã hội, quỹ từ thiện; Thông tư số 02/2013/TT-BNV ngày 10/4/2013 của Bộ Nội vụ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Nghị định số 30/2012/NĐ-CP ngày 12/4/2012 của Chính phủ về tổ chức, hoạt động của quỹ xã hội, quỹ từ thiện. 

Trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ được giao, Sở Nội vụ đã có Hướng dẫn số 2122/HD-SNV ngày 17/11/2016 về việc thành lập Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi cấp xã. Do đó, đề nghị UBND các huyện, thành phố chỉ đạo Phòng Nội vụ chủ trì, phối hợp với Phòng Lao động-Thương binh và Xã hội, Ban đại diện Hội Người cao tuổi huyện tạo điều kiện thuận lợi cho Ban sáng lập Quỹ làm các thủ tục liên quan đến việc thành lập và triển khai thực hiện Quỹ ở cơ sở đạt hiệu quả.
11. Vấn đề tạm trú, tạm vắng còn nhiều bất cập(
) nên điều tra tổng dân số hằng năm không chính xác. Đề nghị kiến nghị với Quốc hội bổ sung, sửa đổi Luật Cư trú cho phù hợp, chặt chẽ.

Về vấn đề lưu trú, theo quy định của Thông tư số 35/2014/TT-BCA ngày 09/9/2014 của Bộ trưởng Bộ Công an và Nghị định số 31/2014/NĐ-CP ngày 18/4/2014 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Cư trú thì lưu trú là việc công dân ở lại trong một thời gian nhất định tại địa điểm thuộc xã, phường, thị trấn ngoài nơi cư trú của mình và không thuộc trường hợp phải đăng ký tạm trú; đại diện gia đình, nhà ở tập thể, cơ sở chữa bệnh, khách sạn, nhà nghỉ, cơ sở khác khi có người đến lưu trú hoặc người đến lưu trú phải thông báo lưu trú với Công an xã, phường, thị trấn nơi đến lưu trú mà không phải cơ quan, tổ chức nào khác. Về vấn đề chuyển nơi ở mới cùng địa bàn, theo quy định tại khoản 4 Điều 29 Luật Cư trú thì khi chuyển đến nơi ở mới cùng địa bàn, chủ hộ hoặc người trong hộ hoặc người được ủy quyền phải cung cấp thông tin, tài liệu cho cơ quan chức năng để làm thủ tục điều chỉnh thông tin trên sổ hộ khẩu. Những quy định này đã đáp ứng yêu cầu cải cách hành chính trong quản lý việc cư trú của công dân.

12. Theo quy định của Nhà nước, những người trên 80 tuổi được hưởng chế độ người cao tuổi. Tuy nhiên, hồ sơ để xét duyệt còn nhiều bất cập, nhất là Sơ yếu lý lịch trong khi các cụ không nhớ hoặc người trong gia đình đã chết và con, cháu không biết rõ lý lịch của các cụ... Do đó, các cụ không thể hoàn chỉnh hồ sơ để được hưởng trợ cấp theo quy định. Đề nghị chỉ đạo đơn giản hóa thủ tục này.

Theo quy định tại Điều 7, Nghị định 136/2013/NĐ-CP, ngày 21/10/2013 của Chính phủ, hồ sơ đề nghị trợ cấp xã hội hàng tháng đối với người từ đủ 80 tuổi trở lên không có lương hưu, trợ cấp bảo hiểm xã hội hàng tháng, trợ cấp xã hội hàng tháng, gồm:(1)Tờ khai đề nghị trợ giúp xã hội theo mẫu số 1d Thông tư Liên tịch số 29/2014/TTLT-BLĐTBXH-BTC ngày 24/10/2014 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Bộ Tài chính;(2) Bản sao hộ khẩu của đối tượng.
Như vậy, hồ sơ đề nghị trợ cấp xã hội hàng tháng đối với người từ đủ 80 tuổi trở lên không có lương hưu, trợ cấp bảo hiểm xã hội hàng tháng, trợ cấp xã hội hàng tháng không yêu cầu có Sơ yếu lý lịch như cử tri đã nêu.
13. Về các kiến nghị nâng mức phụ cấp và tăng số lượng người hoạt động với các chức danh không chuyên trách cấp xã như Phó Công an, công an viên thường trực, Trưởng Ban công tác Mặt trận ...

Nội dung này đã được UBND tỉnh trả lời nhiều lần tại các kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh trước đây. Trong điều kiện ngân sách tỉnh còn rất khó khăn, đồng thời, Trung ương đã chỉ đạo hạn chế tối đa việc ban hành các chính sách, chế độ mới làm tăng chi ngân sách nhà nước khi chưa cân đối được nguồn; đồng thời thực hiện nghiêm Nghị quyết Trung ương 6 khóa XII. Do vậy, khi đảm bảo điều kiện về nguồn ngân sách, UBND tỉnh sẽ chủ động trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét tăng số lượng và mức phụ cấp đối với những người hoạt động không chuyên trách cho phù hợp (nếu có).

14. Về kiến nghị có chính sách giáo dục đối với người DTTS tại địa bàn thị trấn như người DTTS ở các vùng khác để hỗ trợ, giảm bớt chi phí học tập cho con em hiện nay.
Hiện nay, các chính sách giáo dục hỗ trợ cho học sinh trên địa bàn tỉnh thực hiện theo quy định của Chính phủ (cụ thể như: Nghị định số 86/2015/NĐ-CP ngày 02/10/2015 của Chính phủ quy định về cơ chế thu, quản lý học phí đối với các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2015-2016 đến năm học 2020-2021; Nghị định số 116/2016/NĐ-CP ngày 18/7/2016 của Chính phủ quy định chính sách hỗ trợ học sinh và trường phổ thông ở xã, thôn đặc biệt khó khăn; Quyết định số 239/QĐ-TTg ngày 09/2/2010 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án Phổ cập GD Mầm non 5 tuổi giai đoạn 2010-2015; Quyết định 60/2011/QĐ-TTg ngày 26/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ quy định một số chính sách phát triển giáo dục mầm non giai đoạn 2011-2015...). Trong điều kiện ngân sách của tỉnh, trước mắt chưa đủ nguồn lực để ban hành thêm chính sách giáo dục mới hỗ trợ cho học sinh. Khi đảm bảo điều kiện về nguồn ngân sách, UBND tỉnh sẽ chủ động trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét cho phù hợp (nếu có).

� Công văn số 11349/VPCP-V.I ngày 29/12/2016 của Văn phòng Chính phủ về việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm sau kỳ họp thứ 2, Quốc hội khóa XIV; Công văn số 7536/VPCP-QHĐP  ngày 18/7/2017 của Văn phòng Chính phủ về việc triển khai các công việc sau Kỳ họp thứ 3 Quốc hội khóa XIV; Văn bản số 2371/VPCP-TKBT ngày 10/8/2017 của Văn phòng Chính phủ; Công văn số 2540/VPCP-V.I ngày 24/8/2017 của Văn phòng Chính phủ về việc thực hiện nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2017 của Ban chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng...


� Công văn số 91/UBND-NC ngày 12/01/2017; Công văn số 1498/UBND-NC ngày 12/6/2017; Công văn số 2315/UBND-NC ngày 28/8/2017; Công văn số 2316/UBND-NC ngày 28/8/2017; Công văn số 2727/UBND-NC ngày 11/10/2017; 


� Quyết định số 393/QĐ-CAT-PV11-PC67 ngày 15/7/2016 của Giám đốc Công an tỉnh.


�Cụ thể: người thứ nhất đóng theo mức quy địnhngười thứ hai đóng bằng 70% mức đóng của người thứ nhất, người thứ ba đóng bằng 60% mức đóng của người thứ nhất, người thứ tư đóng bằng 50% mức đóng của người thứ nhất, từ người thứ năm trở đi đóng bằng 40% mức đóng của người thứ nhất.





(�) Cử tri kiến nghị trước Kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh Khóa XI.


(�) Ví dụ: Hộ A có 01 người đến lưu trú thì không cần báo Tổ dân phố, chỉ báo Công an phường nơi cư trú; tương tự khi đi chỉ báo Công an phường, không báo Tổ dân phố; thứ hai, khi chuyển nơi ở mới cùng địa bàn (thành phố, huyện) thì không cần thiết phải chuyển hộ khẩu đến nơi ở mới.
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