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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK GLEI
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 5 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Glei gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII là 05 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 05 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 374/BC-UBND ngày 17/10/2023 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 5 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có.
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG (01)
1. Trước Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII (01)

Câu 12. Cử tri A Xê và cử tri Y Thoàn, thôn Nú Vai, xã Đăk Kroong, huyện Đăk Glei; cử tri các xã: Đăk Sao, Đăk Rơ Ông, Đăk Hà, Ngọk Yêu, Ngọk Lây và Văn Xuôi, huyện Tu Mơ Rông kiến nghị: Từ năm 2022 đến nay (tháng 6 năm 2023), tiền dịch vụ môi trường rừng của Nhân dân vẫn chưa được chi trả. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng sớm chi trả cho Nhân dân.

Trả lời: Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei và Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Đăk Glei và các đơn vị liên quan phối hợp rà soát, kết quả cụ thể như sau: 

(i) Đối với 02 hộ gia đình (A Xê và Y Thoàn), thôn Nú Vai, xã Đăk Kroong, huyện Đăk Glei không nhận khoán bảo vệ rừng thuộc lâm phần được giao quản lý, bảo vệ. Ngoài ra, kết quả quản lý, bảo vệ rừng cung ứng DVMTR năm 2021, 2022 của chủ rừng là hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư thôn trên địa bàn huyện Đăk Glei do Ban Chi trả dịch vụ môi trường rừng huyện Đăk Glei (do Hạt Kiểm lâm huyện Đăk Glei kiêm nhiệm) thì không có 02 hộ gia đình (A Xê và Y Thoàn), do đó Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh không chi trả tiền DVMTR các năm 2021, 2022 cho 02 hộ gia đình trên. Tuy nhiên, trên địa bàn thôn Nú Vai, xã Đăk Kroong có hộ ông A Xê chịu trách nhiệm quản lý bảo vệ rừng và nhận tiền DVMTR hàng năm thay cho cha là hộ A Củng (đã chết), với số tài khoản nhận tiền DVMTR hàng năm 027425990001; ngày 08 tháng 4 năm 2022, Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh đã chuyển tiền DVMTR năm 2021 vào tài khoản của ông A Xê số tiền 7.960.952 đồng và ngày 29 tháng 6 năm 2023, Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh đã chuyển tiền DVMTR năm 2022 vào tài khoản của ông A Xê số tiền 9.059.369 đồng. Như vậy, Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh đã chi trả đầy đủ tiền DVMTR các năm 2021, 2022 qua tài khoản cho ông A Xê quản lý bảo vệ rừng thay cho cha là hộ A Củng (đã chết).

(ii) Về kết quả chi trả tiền DVMTR từ năm 2021, năm 2022 đến nay cho người dân trên địa bàn các xã Đăk Sao, Đăk Rơ Ông, Đăk Hà, Ngọk Yêu, Ngọk Lây,Văn Xuôi, huyện Tu Mơ Rông: (a) Đối với chủ rừng là hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng dân cư thôn được nhà nước giao đất, giao rừng trên địa bàn các xã (Đăk Sao, Đăk Rơ Ông, Đăk Hà, Ngọk Yêu, Ngọk Lây,Văn Xuôi, huyện Tu Mơ Rông) đã được Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh chi trả đầy đủ tiền DVMTR năm 2021, năm 2022 qua tài khoản ngân hàng, có sự chứng kiến, giám sát của lãnh đạo Ủy ban nhân dân xã, thôn trưởng và Kiểm lâm địa bàn(
); (b) Đối với chủ rừng là các cộng đồng dân cư thôn được nhà nước giao đất, giao rừng: Ngày 28 tháng 6 năm 2023, Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh đã chuyển tiền DVMTR năm 2022 vào tài khoản ngân hàng cho cộng đồng thôn Kon Tun, xã Đăk Hà, huyện Tu Mơ Rông với tổng số tiền là 41.412.946 đồng. (c) Tại xã Ngọk Lây: Trên địa bàn không có hộ gia đình, cá nhân được nhà nước giao đất, giao rừng nên không có tiền DVMTR được nhận từ Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh.

(iii) Đối với nhóm hộ, cộng đồng dân cư thôn nhận khoán bảo vệ rừng từ chủ rừng là tổ chức hoặc Ủy ban nhân dân xã: (a) Tại các xã Đăk Sao, Đăk Rơ Ông, Ngọk Yêu: Các nhóm hộ, cộng đồng dân cư thôn nhận khoán bảo vệ rừng của chủ rừng là Ban quản lý rừng phòng hộ Tu Mơ Rông, Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Đăk Tô; (b) Tại xã Ngọk Lây: Các cộng đồng dân cư thôn nhận khoán bảo vệ rừng của chủ rừng là Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Đăk Tô, Công ty cổ phần Sâm Ngọc Linh Kon Tum; (c) Tại xã Văn Xuôi: Các cộng đồng dân cư thôn nhận khoán bảo vệ rừng của Ủy ban nhân dân xã Văn Xuôi.

Theo quy định tại Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ việc xác định số tiền chi trả dịch vụ môi trường rừng cho các cộng đồng dân cư thôn, nhóm hộ nhận khoán bảo vệ rừng thuộc trách nhiệm của các chủ rừng: Ban quản lý rừng phòng hộ Tu Mơ Rông, Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Đăk Tô, Công ty cổ phần Sâm Ngọc Linh Kon Tum và UBND xã Văn Xuôi. Vì vậy, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông chỉ đạo các phòng, ban chức năng phối hợp với các chủ rừng trên địa bàn huyện và Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh để xác định số tiền chi trả dịch vụ môi trường rừng và chi trả tiền dịch vụ môi trường rừng cho các đối tượng thụ hưởng trên địa bàn huyện đảm bảo đầy đủ, theo đúng quy định. 
2. Sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII: Không có.

III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (04)
1. Trước Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII (03)
Câu 53. Cử tri A Cường, thôn Đăk Lây, xã Đăk Choong, huyện Đăk Glei kiến nghị: Hiện nay, chế độ chi trả cho lực lượng dân quân xã chưa đảm bảo theo mặt bằng chung của xã hội (trợ cấp: 184.200đ/ngày, chế độ trực chốt: 180.000đ/ngày bao gồm cả tiền ăn). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh nghiên cứu, kiến nghị cấp có thẩm quyền tăng mức trợ cấp và chế độ tham gia trực chốt cho lực lượng dân quân nói chung bằng hoặc cao hơn mặt bằng chung của xã hội để lực lượng dân quân yên tâm công tác, cũng như khi được điều động làm nhiệm vụ tại địa phương.

Trả lời: Tại Nghị quyết số 79/2020/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định hoạt động và chế độ chính sách cho Dân quân tự vệ trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025. Theo đó, đối tượng được hưởng và chế độ chính sách thực hiện theo quy định tại Nghị định số 72/2020/NĐ-CP ngày 30 tháng 6 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Dân quân tự vệ về tổ chức xây dựng lực lượng và chế độ, chính sách đối với Dân quân tự vệ. Tại Điều 11 Nghị định số 72 quy định “Dân quân khi có quyết định huy động, điều động làm nhiệm vụ hoặc thực hiện nhiệm vụ theo kế hoạch do cấp có thẩm quyền phê duyệt được hưởng trợ cấp ngày công lao động, tiền ăn, phụ cấp đặc thù đi biển”, định mức quy định như sau: 

1. Đối với dân quân tại chỗ, dân quân cơ động, dân quân phòng không, pháo binh, trinh sát, thông tin, công binh, phòng hóa, y tế:

a) Mức trợ cấp ngày công lao động do ủy ban nhân dân cấp tỉnh trình Hội đồng nhân dân cùng cấp quyết định nhưng không thấp hơn 119.200 đồng, trường họp được kéo dài thời hạn thực hiện nghĩa vụ tham gia Dân quân tự vệ theo quyết định của cấp có thẩm quyền, mức trợ cấp tăng thêm do ủy ban nhân dân cấp tỉnh trình Hội đồng nhân dân cùng cấp quyết định nhưng không thấp hơn 59.600 đồng;

b) Mức tiền ăn bằng tiền ăn cơ bản của hạ sĩ quan, binh sĩ bộ binh đang thực hiện tại ngũ trong Quân đội nhân dân Việt Nam;

c) Khi làm nhiệm vụ cách xa nơi cư trú không có điều kiện đi, về hằng ngày thì được bố trí nơi ăn, nơi nghỉ, bảo đảm phương tiện, chi phí đi lại hoặc thanh toán tiền tàu xe một lần đi, về như cán bộ công chức cấp xã”.
Trong thời gian qua, các địa phương trên địa bàn tỉnh đã chi trả cho lực lượng Dân quân tự vệ theo đúng quy định của Nghị định số 72/2020/NĐ-CP ngày 30 tháng 6 năm 2020 của Chính phủ. Hiện nay Bộ Quốc phòng đang phối hợp các Bộ, ngành Trung ương và địa phương đề nghị Chính phủ sửa đổi, bổ sung Nghị định số 72/2020/NĐ-CP Chính phủ cho phù hợp, vì vậy, sau khi Chính phủ ban hành Nghị định mới sẽ thực hiện theo quy định.

Câu 54. Cử tri xã Đăk Môn, huyện Đăk Glei kiến nghị: Hiện nay, đường dây điện 35KW (đoạn qua xã Đăk Môn) đi qua nhà dân, lô cao su, bời lời, ruộng, rẫy của người dân gây mất mỹ quan, gây mất an toàn khi bị sự cố xảy ra. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị với Công ty Điện lực Kon Tum đầu tư, di chuyển đường dây điện 35 KW theo hành lang đường Hồ Chí Minh đoạn qua xã Đăk Môn.

Trả lời: Đoạn đường dây điện 35kV (thực tế vận hành cấp điện áp 22kV) đi qua địa phận xã Đăk Môn mà cử tri có ý kiến đề nghị di chuyển thuộc đường dây 22kV Ngọc Hồi - Đăk Glei(
). Tuyến đường dây này hiện nay đang vận hành bình thường, đảm bảo các yêu cầu kỹ thuật cung cấp điện cho các xã: Đăk Nông, Đăk Dục, Đăk Ang, huyện Ngọc Hồi, khu vực xã Đăk Môn và toàn huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum. Đường dây 22kV Ngọc Hồi - Đăk Glei đảm bảo đầy đủ thủ tục về mặt pháp lý, vận hành an toàn, ổn định, cấp điện phục vụ đời sống dân sinh và phát triển kinh tế xã hội, an ninh quốc phòng cho các xã: Đăk Nông, Đăk Dục, Đăk Ang huyện Ngọc Hồi, xã Đăk Môn và toàn bộ huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum. 

Về nội dung kiến nghị của cử tri xã Đăk Môn, huyện Đăk Glei đề nghị di chuyển đường dây điện 35kV đi theo hành lang đường Hồ Chí Minh qua địa phận xã Đăk Môn: Trong giai đoạn hiện nay, việc huy động nguồn vốn của ngành Điện đang gặp rất nhiều khó khăn, nguồn vốn tự có chỉ đáp ứng được 30% nhu cầu, còn lại 70% là vốn vay từ các ngân hàng thương mại, trong thực tế, lãi suất ngân hàng đang ở mức cao, khó tiếp cận cũng như đánh giá hiệu quả vay vốn. Trong khi đó, nguồn vốn hiện tại chỉ đáp ứng cho đầu tư các công trình chống quá tải lưới điện, nâng cao độ tin cậy cung cấp điện, đầu tư cho các hộ chưa có điện. Mặt khác, hiện nay đường Hồ Chí Minh đang tiếp tục triển khai mở rộng, điều chỉnh tuyến, cắm mốc hành lang giải phóng mặt bằng, hành lang bảo vệ an toàn đường bộ, cần có vị trí hành lang cụ thể để nghiên cứu di dời ổn định lâu dài theo quy hoạch giao thông. Khi di dời phải có sự thống nhất của cơ quan quản lý đường bộ nhằm tránh việc tiếp tục di dời sau này. Trong thời gian tới, sau khi cân đối được nguồn vốn, Công ty Điện lực Kon Tum sẽ kiến nghị Tổng công ty Điện lực miền Trung đưa công trình vào danh mục đầu tư nhằm tạo điều kiện thuận lợi nhất cho bà con trong quá trình sinh sống
Câu 55. Cử tri Y Liên, thôn Dục Lang, xã Đăk Long, huyện Đăk Glei kiến nghị: Trong quá trình thi công Dự án đường vào cửa khẩu phụ Đăk Long - Văn Tách (do Bộ chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh làm chủ đầu tư; Công ty CP Cầu đường New Sun và Công ty TNHH Tuấn Dũng thi công), Công ty TNHH Tuấn Dũng là đơn vị thi công đã thoả thuận thuê mặt bằng của 02 hộ gia đình (hộ ông A Pha và hộ bà Y Liên) tại thôn Dục Lang, xã Đăk Long từ tháng 6 năm 2022 đến tháng 12 năm 2022 để làm trại ở và làm đường. Sau khi hợp đồng kết thúc, đơn vị thi công đã tiến hành san lấp mặt bằng song chưa đảm bảo theo thỏa thuận ban đầu đối với 02 hộ gia đình nói trên. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh phối hợp với các ngành liên quan rà soát và chỉ đạo đơn vị thi công khắc phục, đảm bảo theo thoả thuận của hai bên.

Trả lời: Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh đã kiểm tra và yêu cầu Công ty TNHH Tuấn Dũng tổ chức khắc phục các tồn tại theo ý kiến, kiến nghị của cử tri và đã làm việc với 02 hộ gia đình (Hộ ông A Pha và hộ bà Y Liên) tại thôn Dục Lang, xã Đăk Long đã thống nhất và không có ý kiến gì thêm (tại Biên bản bàn giao mặt bằng ngày 09 tháng 8 năm 2023 giữa Công ty TNHH Tuấn Dũng, hộ ông A Pha và hộ Bà Y Liên, người làm chứng A Rau).
2. Sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII (01)
Câu 118: Ủy ban nhân dân xã Đăk Plô, huyện Đăk Glei kiến nghị: Trong quá trình triển khai thực hiện Dự án 2: Đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo (hỗ trợ đầu tư phát triển dược liệu sâm Ngọc Linh) thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn xã, Ủy ban nhân dân xã đã trực tiếp liên hệ với đơn vị cung ứng cây giống Sâm Ngọc Linh là Công ty CP Sâm Ngọc Linh Kon Tum K5 (đơn vị duy nhất có đủ tư cách pháp nhân và khả năng cung ứng giống trên địa bàn tỉnh) về việc xuất hoá đơn, chứng nhận xuất xứ, chỉ dẫn địa lý để tiến hành thanh quyết toán dự án sau này. Song đơn vị lại không xuất hóa đơn cũng như không chứng nhận xuất xứ, chỉ dẫn địa lý của cây giống nên xã khó có thể thực hiện được dự án này. Đây cũng là khó khăn chung của huyện Đăk Glei. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, có hướng dẫn cụ thể hơn để Ủy ban nhân dân xã Đăk Plô nói riêng và các xã, thị trấn trên địa bàn huyện Đăk Glei nói chung triển khai thực hiện dự án này một cách đảm bảo hơn.
Trả lời: Việc mua bán hàng hóa (cây giống sâm Ngọc Linh) để triển khai Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số được thực hiện theo quy định Luật Ngân sách, Luật Đấu thầu và các quy định liên quan và thoả thuận giữa bên mua và bên bán. Trường hợp cử tri xã Đăk Plô, huyện Đăk Glei kiến nghị là đã hợp đồng mua hàng hóa của Công ty CP Sâm Ngọc Linh Kon Tum, đơn vị đã giao hàng mà không xuất hoá đơn, xác nhận nguồn gốc xuất xứ sản phẩm, nội dung này đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei làm việc cụ thể với Ủy ban nhân dân xã Đăk Plô và Công ty cổ phần sâm Ngọc Linh Kon Tum để nắm thông tin và có hướng giải quyết, đồng thời thông tin đến cử tri theo quy định./.

(�) (i) Tiền DVMTR năm 2021: (a) Đối với chủ rừng là hộ gia đình, cá nhân được nhà nước giao đất, giao rừng tại các xã Đăk Sao, Đăk Rơ Ông, Đăk Hà, Ngọk Yêu và Văn Xuôi, huyện Tu Mơ Rông: Chi trả qua tài khoản ngân hàng: Ngày 06 tháng 4 năm 2022 Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh đã chuyển tiền DVMTR năm 2021 vào tài khoản ngân hàng cho 511 hộ gia đình, cá nhân, với tổng số tiền DVMTR chi trả là 5.882.618.500 đồng (Xã Đăk Sao số tiền chi trả là 838.101.385 đồng cho 86 hộ gia đình; xã Đăk Rơ Ông số tiền chi trả là 1.058.732.940 đồng cho 99 hộ gia đình; xã Đăk Hà số tiền chi trả là 1.309.426.073 đồng cho 100 hộ gia đình; xã Ngọk Yêu số tiền chi trả là 890.282.393 đồng cho 56 hộ gia đình; xã Văn Xuôi số tiền chi trả là 1.786.075.709 đồng cho 170 hộ gia đình). Sau đó, từ ngày 14 đến ngày 19 tháng 4 năm 2022, Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh đã phối hợp với Ủy ban nhân dân các xã, Ngân hàng TMCP Bưu điện Liên Việt - Chi nhánh Kon Tum, Hạt Kiểm lâm huyện Tu Mơ Rông chi trả lưu động tiền DVMTR năm 2021 cho các hộ gia đình, cá nhân được Nhà nước giao đất, giao rừng. Tại thời điểm chi trả lưu động có 38 hộ gia đình, cá nhân (Xã Đăk Sao 08 hộ; xã Đăk Rơ Ông 10 hộ; xã Đăk Hà 05 hộ; xã Ngọk Yêu 05 hộ; xã Văn Xuôi 10 hộ) chưa nhận tiền DVMTR tại điểm chi trả lưu động (Lý do: Không có mặt, chủ tài khoản chết), Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh đã đề nghị UBND xã hướng dẫn các hộ gia đình, cá nhân đến Ngân hàng TMCP Bưu điện Liên Việt - Phòng giao dịch huyện Đăk Tô để nhận tiền. Chi trả bằng tiền mặt: Từ ngày 14 đến ngày 19 tháng 4 năm 2022, Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh đã phối hợp với UBND các xã, Hạt Kiểm lâm huyện Tu Mơ Rông chi trả tiền DVMTR năm 2021 cho 08 hộ gia đình, cá nhân, với tổng số tiền DVMTR chi trả là 121.493.488 đồng (Xã Đăk Sao số tiền chi trả là 5.102.518 đồng cho 01 hộ gia đình; xã Đăk Rơ Ông số tiền chi trả là 9.960.835 đồng cho 01 hộ gia đình; xã Đăk Hà số tiền chi trả là 77.078.512 đồng cho 03 hộ gia đình; xã Ngọk Yêu số tiền chi trả là 19.084.247 đồng cho 02 hộ gia đình; xã Văn Xuôi số tiền chi trả là 10.267.376 đồng cho 01 hộ gia đình),. Lý do chi trả bằng tiền mặt: Một số hộ gia đình, cá nhân tự ý đóng tài khoản và chưa mở tài khoản ngân hàng. Như vậy, trong năm 2022, các hộ gia đình, cá nhân được Nhà nước giao đất, giao rừng trên địa bàn các xã đã được Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh chi trả đầy đủ tiền DVMTR năm 2021 qua tài khoản ngân hàng và tiền mặt, có sự chứng kiến, giám sát của lãnh đạo Ủy ban nhân dân xã, thôn trưởng và Kiểm lâm địa bàn. (b) Đối với chủ rừng các cộng đồng dân cư thôn được nhà nước giao đất, giao rừng: Ngày 08 tháng 4 năm 2022, Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh đã chuyển tiền DVMTR năm 2021 vào tài khoản ngân hàng cho cộng đồng thôn Kon Tun, xã Đăk Hà, huyện Tu Mơ Rông với tổng số tiền là 33.028.841 đồng. (c) Tại xã Ngọk Lây: Trên địa bàn xã không có hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng dân cư thôn được nhà nước giao đất, giao rừng, nên không có tiền DVMTR được nhận từ Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh.


(ii) Tiền DVMTR năm 2022: a) Đối với chủ rừng là hộ gia đình, cá nhân được nhà nước giao đất, giao rừng tại các xã Đăk Sao, Đăk Rơ Ông, Đăk Hà, Ngọk Yêu và Văn Xuôi, huyện Tu Mơ Rông: Ngày 28 tháng 6 năm 2023, Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh đã chuyển tiền DVMTR năm 2022 vào tài khoản ngân hàng cho 518 hộ gia đình, cá nhân, với tổng số tiền DVMTR chi trả là 7.529.597.151 đồng (Xã Đăk Sao số tiền là 951.106.978 đồng cho 86 hộ gia đình; xã Đăk Rơ Ông số tiền là 1.300.098.170 đồng cho 100 hộ gia đình; xã Đăk Hà số tiền là 1.732.264.174 đồng cho 103 hộ gia đình; xã Ngọk Yêu số tiền là 1.212.039.177 đồng cho 58 hộ gia đình; xã Văn Xuôi số tiền là 2.334.088.652 đồng cho 171 hộ gia đình). Sau đó, từ ngày 03 đến ngày 07 tháng 7 năm 2023, Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh đã phối hợp với UBND các xã, Ngân hàng TMCP Bưu điện Liên Việt - Chi nhánh Kon Tum, Hạt Kiểm lâm huyện Tu Mơ Rông chi trả lưu động tiền DVMTR năm 2022 cho các hộ gia đình, cá nhân được Nhà nước giao đất, giao rừng. Tại thời điểm chi trả lưu động có 34 hộ gia đình, cá nhân (Xã Đăk Sao 07 hộ; xã Đăk Rơ Ông 03 hộ; xã Đăk Hà 12 hộ; xã Ngọk Yêu 05 hộ; xã Văn Xuôi 07 hộ) chưa nhận tiền DVMTR tại điểm chi trả lưu động (Lý do: Không có mặt, Căn cước công dân không đúng với tên tài khoản, chủ tài khoản chết), Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh đã đề nghị Ủy ban nhân dân xã hướng dẫn các hộ gia đình, cá nhân đến Ngân hàng TMCP Bưu điện Liên Việt - Phòng giao dịch huyện Đăk Tô để nhận tiền.


(�) Các thông tin tổng quan về đường dây 22kV Ngọc Hồi - Đăk Glei, cụ thể như sau: Đường dây 22kV Ngọc Hồi - Đăk Glei được đầu tư xây dựng từ năm 1996 và đưa vào vận hành năm 1997 - ngày 29/01/1997 đóng điện đưa vào sử dụng (kèm theo thông báo ngày 25/01/1997) của Sở Điện lực Kon Tum. Đường dây này là trục chính cung cấp điện cho các xã Đăk Nông, Đăk Dục, Đăk Ang, thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi và toàn bộ huyện Đăk Glei. Đường dây đã được Công ty Điện lực 3 (nay là Tổng công ty Điện lực miền Trung) phê duyệt hồ sơ thiết kế - kỹ thuật thi công công trình đường dây 35kV Ngọc Hồi - Đăk Glei tại Quyết định số 3419 ĐVN/ĐL3-8 ngày 16 tháng 9 năm 1995.Việc triển khai thi công tuyến đường dây vào năm 1996 được sự cấp phép của chính quyền địa phương và các cấp có liên quan. Thời điểm này, khu vực đường dây đi qua là nương rẫy, đất rừng, chưa có nhà ở của người dân. 





