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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK GLEI
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 6 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Glei gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XII là 05 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 05 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 163/BC-UBND ngày 27/5/2024 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có.

II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (05)

1. Trước Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh (02)
Câu 31: Cử tri Cao Văn Dư, Trưởng Trạm Y tế xã Ngọc Linh, huyện Đăk Glei kiến nghị: Trạm Y tế xã Ngọc Linh được xây dựng từ năm 2020, do Sở Y Tế làm chủ đầu tư và công trình được đưa vào sử dụng theo Quyết định bàn giao số 05/QĐ-SYT ngày 12 tháng 01 năm 2021. Hiện nay, khuôn viên sân trạm không có hệ thống thoát nước gây tù đọng nước, ngập úng toàn bộ sân bê tông (do mạch nước ngầm). Đề nghị Sở Y tế quan tâm, bố trí kinh phí khắc phục để đảm bảo vệ sinh môi trường và công tác khám chữa bệnh cho người dân trên địa bàn xã.

Trả lời: 

Theo kiến nghị cử tri, Sở Y tế đã chỉ đạo Trung tâm Y tế huyện Đăk Glei phối hợp với đơn vị tư vấn và các đơn vị có liên quan tổ chức đánh giá hiện trạng và lập dự toán kinh phí bảo dưỡng, sửa chữa nhằm khắc phục tình trạng ngập úng nêu trên(
). Trung tâm Y tế huyện Đăk Glei đã phối hợp với các đơn vị có liên quan tổng hợp dự toán với tổng kinh phí 162 triệu đồng(
). Trên cơ sở đề nghị của đơn vị, Sở Y tế đã trực tiếp kiểm tra hiện trạng và thảo luận với Trưởng Trạm Y tế xã Ngọc Linh và Giám đốc Trung tâm Y tế về phương án khắc phục, đề nghị đơn vị hoàn thiện lại phương án xử lý, gửi Sở Y tế để bổ sung kinh phí cho Trung tâm Y tế huyện Đăk Glei từ nguồn sự nghiệp y tế năm 2024(
) để khắc phục tình trạng nêu trên.

Câu 32: Cử tri A Lúa, thôn Ngọc Nang và cử tri Y Hồng, thôn Xa Úa, xã Mường Hoong, huyện Đăk Glei kiến nghị: Hiện nay, các hộ dân không thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn xã có nhu cầu vay vốn để xây dựng mới hoặc cải tạo, sửa chữa nhà để ở theo Nghị định số 100/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ về phát triển và quản lý nhà ở xã hội. Vậy đề nghị Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh xem xét, có chính sách vay vốn ưu đãi đối với các hộ dân thuộc diện nêu trên.

Trả lời: 

Theo quy định của Luật Nhà ở ngày 25 tháng 11 năm 2014; Nghị định số 100/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ về việc phát triển và quản lý nhà ở xã hội; Nghị định số 49/2021/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2021 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 100/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ cho vay ưu đãi để mua, thuê mua nhà ở xã hội; xây dựng mới hoặc cải tạo, sửa chữa nhà ở của Tổng Giám đốc Ngân hàng Chính sách xã hội Việt Nam thì các đối tượng được hỗ trợ vay vốn ưu đãi của Nhà nước thông qua Ngân hàng Chính sách xã hội gồm các đối tượng sau “(1) Người có công với cách mạng theo quy định của pháp luật về người có công với cách mạng; (2) Người thu nhập thấp, hộ nghèo, hộ cận nghèo tại khu vực đô thị; (3) Người lao động đang làm việc tại các doanh nghiệp trong và ngoài khu công nghiệp; (4) Sĩ quan, hạ sĩ quan nghiệp vụ, hạ sĩ quan chuyên môn kỹ thuật, quân nhân chuyên nghiệp, công nhân trong cơ quan, đơn vị thuộc công an nhân dân và quân đội nhân dân; (5) Cán bộ, công chức, viên chức theo quy định của pháp luật về cán bộ công chức, viên chức”, theo quy định nêu trên thì:

- Đối với các hộ đang sinh sống trên địa bàn xã nói chung và xã Mường Hoong nói riêng nếu thuộc các nhóm đối tượng (trừ người thu nhập thấp, hộ nghèo, hộ cận nghèo tại khu vực đô thị) nêu trên thì được hỗ trợ vay ưu đãi để mua, thuê mua nhà ở xã hội; xây dựng mới hoặc cải tạo, sửa chữa nhà ở thông qua Ngân hàng Chính sách xã hội. Đề nghị các hộ dân liên hệ với Ngân hàng Chính sách xã hội chi nhánh tại địa phương để được xem xét, giải quyết.
- Đối với các hộ thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo đang sinh sống trên địa bàn xã nói chung và xã Mường Hoong nói riêng không thuộc nhóm đối tượng nêu trên thì không thuộc đối tượng được hỗ trợ vay vốn ưu đãi để xây dựng mới hoặc cải tạo, sửa chữa nhà để ở theo Nghị định số 100/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ về phát triển và quản lý nhà ở xã hội.
2. Sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh (03)
Câu 78: Cử tri xã Đăk Plô, huyện Đăk Glei kiến nghị: Dự án nâng cấp tuyến đường Đăk Man - Đăk Blô, huyện Đăk Glei (ĐH81) do Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh làm chủ đầu tư đã triển khai thực hiện, công tác kiểm đếm hoa màu đợt 2 đã xong nhưng chưa chi trả tiền đền bù về đất đai, vật kiến trúc, cây hoa màu của người dân. Đề nghị Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh chi trả tiền đền bù cho người dân trước khi thực hiện các hạng mục tiếp theo.
Trả lời: 
Hiện nay, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei có Thông báo số 05/TB-UBND ngày 10 tháng 01 năm 2024 về việc thông báo thu hồi đất của các hộ, gia đình, cá nhân và tổ chức để thực hiện Dự án nâng cấp tuyến đường Đăk Man - Đăk Blô, huyện Đăk Glei (ĐH81), đến nay công tác điều tra, khảo sát, kiểm đếm đã xong; tuy nhiên, do chưa ban hành đơn giá đất cụ thể để áp giá công khai, phê duyệt phương án bồi thường theo quy định, vì vậy sau khi được Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei phê duyệt phương án bồi thường sẽ chi trả tiền bồi thường cho các hộ dân theo quy định. Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei khẩn trương ban hành đơn giá đất cụ thể để triển khai thực hiện theo quy định.
Câu 79: Cử tri Đỗ Duy Tuyền, thôn Đông Sông, thị trấn Đăk Glei, huyện Đăk Glei kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh nghiên cứu, đề xuất các bộ, ngành Trung ương xem xét bãi bỏ quy định làm giấy chuyển tuyến giữa các cơ sở khám chữa bệnh vì việc làm giấy chuyển tuyến gây khó khăn, chậm trễ việc khám chữa bệnh của người dân ở các địa phương.
Trả lời: 
Thủ tục chuyển tuyến khám chữa bệnh bảo hiểm y tế được quy định tại khoản 1 Điều 5 Thông tư số 14/2014/TT-BYT ngày 14 tháng 4 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Y tế quy định việc chuyển tuyến giữa các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh, cụ thể: “1. Cơ sở khám bệnh, chữa bệnh chuyển người bệnh từ tuyến dưới lên tuyến trên khi đáp ứng các điều kiện sau đây:
a) Bệnh không phù hợp với năng lực chẩn đoán và điều trị, danh mục kỹ thuật của cơ sở khám bệnh, chữa bệnh đã được cơ quan Nhà nước có thẩm quyền về y tế phê duyệt hoặc bệnh phù hợp với năng lực chẩn đoán và điều trị, danh mục kỹ thuật của cơ sở khám bệnh, chữa bệnh đã được cơ quan Nhà nước có thẩm quyền về y tế phê duyệt nhưng do điều kiện khách quan, cơ sở khám bệnh, chữa bệnh đó không đủ điều kiện để chẩn đoán và điều trị;
b) Căn cứ vào danh mục kỹ thuật đã được cơ quan Nhà nước có thẩm quyền về y tế phê duyệt, nếu cơ sở khám bệnh, chữa bệnh tuyến trên liền kề không có dịch vụ kỹ thuật phù hợp thì cơ sở khám bệnh, chữa bệnh tuyến dưới được chuyển lên tuyến cao hơn;
c) Trước khi chuyển tuyến, người bệnh phải được hội chẩn và có chỉ định chuyển tuyến (trừ phòng khám và cơ sở khám bệnh, chữa bệnh tuyến 4).”
Theo đó, việc chuyển tuyến chỉ được thực hiện khi cơ sở khám bệnh, chữa bệnh không đảm bảo về điều kiện chuẩn đoán và chữa trị, phải chuyển tuyến lần lượt từ tuyến: Xã, huyện, tỉnh, trung ương. Giấy chuyển tuyến khám bệnh, chữa bệnh bảo hiểm y tế hiện được quy định tại Mẫu số 6 Phụ lục kèm theo Nghị định số 75/2023/NĐ-CP ngày 19 tháng 10 năm 2023 của Chính phủ(
). Thực tế cho thấy giấy chuyển tuyến có ý nghĩa quan trọng, cần thiết trong việc cung cấp các thông tin cơ bản như: Cơ sở đã điều trị, cơ sở người bệnh được chuyển đến, lý do chuyển tuyến, tình trạng bệnh, lịch sử điều trị, tóm tắt bệnh án,… giúp cơ sở tiếp nhận có thông tin kịp thời, tổng quát về người bệnh để tiếp nhận, chăm sóc, điều trị người bệnh được nhanh chóng, thuận tiện, dễ dàng trao đổi thông tin giữa các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh. Đồng thời cung cấp thông tin thể hiện quyền lợi, mức hưởng của người tham gia bảo hiểm y tế tùy thuộc vào lý do chuyển tuyến để phục vụ việc thanh toán chi phí khám bệnh, chữa bệnh bảo hiểm y tế. Do đó, việc quy định có giấy chuyển tuyến là hết sức cần thiết.
Hiện nay, một số chính sách về thông tuyến khám bệnh, chữa bệnh bảo hiểm y tế đã và đang được thực hiện, cụ thể theo quy định Luật Bảo hiểm y tế, từ ngày 01 tháng 01 năm 2016 người tham gia bảo hiểm y tế đăng ký khám bệnh, chữa bệnh ban đầu tại trạm y tế tuyến xã hoặc phòng khám đa khoa hoặc bệnh viện tuyến huyện được quyền khám bệnh, chữa bệnh bảo hiểm y tế tại trạm y tế tuyến xã hoặc phòng khám đa khoa hoặc bệnh viện tuyến huyện trong cùng địa bàn tỉnh (Khoản 4 Điều 22) và được khám chữa bệnh ở bệnh viện tuyến huyện trong phạm vi toàn quốc (Khoản 3 Điều 22). Từ ngày 01 tháng 01 năm 2021, người tham gia bảo hiểm y tế được thanh toán theo mức hưởng 100% chi phí điều trị nội trú khi đi khám bệnh, chữa bệnh tại các cơ sở khám chữa bệnh tuyến tỉnh trên phạm vi toàn quốc; 40% chi phí điều trị nội trú khi đi khám bệnh, chữa bệnh tại các cơ sở khám chữa bệnh tuyến trung ương (Khoản 3 Điều 22). 
Để giảm bớt thủ tục rườm rà, gây khó khăn cho người bệnh bảo hiểm y tế khi làm giấy chuyển tuyến. Ngày 29 tháng 12 năm 2023, Bộ trưởng Bộ Y tế ban hành Quyết định số 4750/QĐ-BYT về việc sửa đổi, bổ sung Quyết định số 130/QĐ-BYT ngày 18 tháng 01 năm 2023 của Bộ trưởng Bộ Y tế quy định chuẩn và định dạng dữ liệu đầu ra phục vụ việc quản lý, giám định, thanh toán chi phí khám bệnh, chữa bệnh và giải quyết các chế độ liên quan. Tại Quyết định này, Bộ Y tế đã chính thức bổ sung thêm 2 bảng dữ liệu mới gồm: Bảng dữ liệu giấy chuyển tuyến bảo hiểm y tế và bảng dữ liệu giấy hẹn khám lại.
Theo lộ trình từ ngày 01 tháng 4 năm 2024, cơ quan Bảo hiểm xã hội và các cơ sở y tế trong cả nước sẽ bắt đầu triển khai kiểm thử việc gửi và nhận dữ liệu điện tử giấy chuyển tuyến bảo hiểm y tế và giấy hẹn khám lại, tiến tới triển khai chính thức trong toàn quốc từ ngày 01 tháng 7 năm 2024. Đồng thời theo kế hoạch trong năm 2024, Bộ Y tế sẽ phối hợp cùng với Cục C06, Bộ Công an và Bảo hiểm xã hội cùng nghiên cứu, triển khai tích hợp 2 loại giấy tờ này trên các ứng dụng VNeID, VssID. Khi 2 loại giấy tờ này được tích hợp trên ứng dụng VNeID, VssID, người bệnh khi làm thủ tục chuyển tuyến hoặc tái khám chỉ cần xuất trình giấy chuyển tuyến điện tử hoặc giấy hẹn khám lại điện tử trên ứng dụng VNeID hoặc VssID (có tích hợp sẵn mã QR). Đặc biệt, áp dụng giấy chuyển tuyến bảo hiểm y tế điện tử giúp công khai, minh bạch trong công tác chuyển tuyến, đơn giản hóa thủ tục hành chính, rút ngắn thời gian, tạo thuận lợi, tiện ích cho người bệnh, cơ sở khám, chữa bệnh khi tiếp nhận, làm các thủ tục chuyển tuyến, tái khám. Hạn chế các hành vi gian lận, giả mạo trong công tác chuyển tuyến, hỗ trợ cơ quan Bảo hiểm xã hội trong công tác giám định, thanh toán chi phí khám bệnh, chữa bệnh bảo hiểm y tế.
 Câu 80: Cử tri xã Đăk Plô, huyện Đăk Glei kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chú trọng công tác tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng quản lý mạng xã hội cho các gia đình được cấp sóng wifi theo quy định, tránh thực trạng trẻ em trong cộng đồng dân cư tập trung ở hộ gia đình được cấp để chơi game, mạng xã hội, bỏ bê việc học tập.
Trả lời:
Theo Quyết định số 2269/QĐ-TTg ngày 31 tháng 12 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình cung cấp dịch vụ viễn thông công ích đến năm 2025; Thông tư số 14/2022/TT-BTTTT ngày 28 tháng 10 năm 2022 của Bộ Thông tin và Truyền thông(
), các hộ nghèo, hộ cận nghèo, gia đình chính sách người có công với cách mạng, gia đình chính sách xã hội thường trú tại các xã có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn được Chương trình hỗ trợ thông qua 01 (một) doanh nghiệp cung cấp dịch vụ viễn thông công ích để sử dụng 01 (một) trong 02 (hai) dịch vụ viễn thông phổ cập sau: (i) Dịch vụ viễn thông di động mặt đất (trả trước hoặc trả sau); (ii) Dịch vụ truy nhập Internet                                                                                           cấp Dịch vụ truy nhập Internet băng rộng cố định mặt đất; trong đó địa bàn huyện Đăk Glei có 744 hộ, địa bàn xã Đăk Plô có 67 hộ. 
Trong thời gian qua, Sở Giáo dục và Đào tạo đã quán triệt tới các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh tổ chức hướng dẫn cho học sinh tham gia học tập trực tuyến, khai thác có hiệu quả các kho học liệu số, tài nguyên số của Sở Giáo dục và Đào tạo và Bộ Giáo dục và Đào tạo trên môi trường internet đảm bảo an toàn, hiệu quả. Thời gian tới, Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp với các đơn vị liên quan bổ sung, cập nhật “kỹ năng quản lý mạng xã hội” vào chương trình bồi dưỡng kỹ năng số cho Tổ công nghệ số cộng đồng trên địa bàn tỉnh để hỗ trợ người dân trên địa bàn; Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ chú trọng công tác bồi dưỡng, hướng dẫn cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh tham gia internet an toàn, hiệu quả phục vụ cho công tác giảng dạy và học tập(
). 
Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei nói riêng và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố nói chung triển khai xây dựng Chương trình/Kế hoạch thực hiện Kế hoạch số 2751/KH-UBND ngày 22 tháng 8 năm 2022(
) và tổ chức triển khai đảm bảo mục tiêu đề ra. Đồng thời tiếp tục phát huy vai trò của Nhà trường và Tổ công nghệ số cộng đồng trong công tác hướng dẫn cho Nhân dân biết cách theo dõi và quản lý con em mình khi sử dụng internet./.

(�) Tại Văn bản số 4769/SYT-KHTC ngày 25 tháng 12 năm 2023.


(�) Tại Tờ trình số 51/TTr-YTĐL ngày 04 tháng 01 năm 2024.


(�) Theo Quyết định số 731/QĐ-UBND ngày 12 tháng 12 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh.


(�) sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 146/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 10 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn biện pháp thi hành một số điều của Luật Bảo hiểm y tế.


(�) Quy định danh mục, chất lượng dịch vụ viễn thông công ích và hướng dẫn thực hiện Chương trình cung cấp dịch vụ viễn thông công ích đến năm 2025.


(�) Công văn số 604/SGDĐT-VP ngày 06 tháng 4 năm 2024 về hướng dẫn quản lý và sử dụng máy tính bảng từ Chương trình “Sóng và máy tính cho em”; Công văn số 1724/SGDĐT-GDMNTH ngày 30 tháng 8 năm 2023 về việc tập huấn cho cán bộ quản lý và giáo viên các trường Tiểu học và Trung học cơ sở về kỹ năng ứng phó với bạo lực trên không gian mạng và đảm bảo an toàn môi trường mạng; Kế hoạch số 161/KH-SGDĐT ngày 20 tháng 11 năm 2023 về tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng truyền thông giáo dục; kỹ năng đảm bảo an toàn, an ninh thông tin, bảo vệ bí mật nhà nước trên không gian mạng.


(�) Kế hoạch thực hiện Đề án "Nâng cao nhận thức, phổ cập kỹ năng và phát triển nguồn nhân lực chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030" trên địa bàn tỉnh Kon Tum.





