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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK GLEI
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 7 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Glei gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XII là 04 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 04 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Phụ lục số 1 của Báo cáo số 352/BC-UBND ngày 18/10/2024 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN (01)
1. Trước Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh (01)

Lĩnh vực kinh tế - ngân sách:
Câu 2: Cử tri xã Đăk Long, huyện Đăk Glei kiến nghị: Hiện nay,  đường Cửa khẩu phụ (đoạn từ ngã ba xã Đăk Môn vào xã Đăk Long) đã hư hỏng, xuống cấp nặng, rất nguy hiểm cho người và các phương tiện khi lưu thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm bố trí nguồn vốn đầu tư để nâng cấp đoạn đường này.

Trả lời: Việc đầu tư tuyến đường nêu trên có kinh phí khá lớn trong khi điều kiện ngân sách địa phương còn hạn hẹp, Ủy ban nhân dân tỉnh đã nhiều lần kiến nghị với các Bộ, ngành Trung ương xem xét, quan tâm hỗ trợ vốn để đầu tư dự án nhưng chưa được cấp thẩm quyền thống nhất hỗ trợ (lần gần nhất là tại Tờ trình số 157/TTr-UBND ngày 02 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh trình xin Trung ương hỗ trợ vốn đầu tư xây dựng dự án: Sửa chữa, nâng cấp đường huyện ĐH85 từ ngã ba xã Đăk Môn đến Đồn biên phòng Đăk Long (673), huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum với kinh phí khoảng 250.000 triệu đồng). Hiện nay, địa phương đang thực hiện lập kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2026-2030 theo Chỉ thị số 25/CT-TTg ngày 08 tháng 8 năm 2024 của Thủ tướng Chính phủ và Chỉ thị số 16/CT-UBND ngày 05 tháng 9 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh, theo đó Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei, Sở Giao thông vận tải rà soát, báo cáo tham mưu trình cấp có thẩm quyền xem xét, bố trí vốn trong giai đoạn 2026-2030 để thực hiện nâng cấp sửa chữa tuyến đường phù hợp với các quy định, hướng dẫn và khả năng cân đối vốn.
2. Sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh: Không có.
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (03)

1. Trước Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh (03)

Lĩnh vực kinh tế - ngân sách:
Câu 12: Cử tri Triệu Thị Dậu, thị trấn Đăk Glei, huyện Đăk Glei kiến nghị: Đường Hồ Chí Minh đi qua huyện Đăk Glei (đoạn từ thị trấn Đăk Glei đến xã Đăk Pek) có tình trạng tấm đan, cống rãnh đã hư hỏng nặng, gây ô nhiễm môi trường và gây nguy hiểm cho người tham gia giao thông; bên cạnh đó, lòng đường Hồ Chí Minh có một số đoạn đã xuống cấp. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, phối hợp và đề nghị Khu quản lý đường bộ III khắc phục.

Trả lời: Sở Giao thông vận tải phối hợp với Khu Quản lý đường bộ III kiểm tra thực tế hiện trường, đoạn tuyến cử tri kiến nghị thuộc Km1437+00 - Km1437+400 đường Hồ Chí Minh, huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum. Hiện nay mặt đường không có hư hỏng phát sinh, đảm bảo êm thuận, hệ thống an toàn giao thông đầy đủ, tuyến khai thác bình thường. Đối với tấm đan, cống rãnh bị hư hỏng đã được chính quyền địa phương sửa chữa, khắc phục, đảm bảo thoát nước bình thường, không gây ô nhiễm môi trường. Qua làm việc với cử tri Triệu Thị Dậu, cử tri cho biết chỉ có kiến nghị về việc khắc phục hư hỏng các tấm đan trước số nhà 353-359 thị trấn Đăk Glei, không có ý kiến về hư hỏng phần mặt đường(
).
Câu 13: Cử tri A Bẻo, xã Đăk Kroong, huyện Đăk Glei kiến nghị: Hiện nay, trên địa bàn xã Đăk Kroong có một số vị trí đấu nối các con đường liên xã, liên thôn với đường Hồ Chí Minh chưa đảm bảo góc mở, điểm đấu nối hẹp, tiềm ẩn nguy cơ mất an toàn giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, phối hợp và đề nghị Khu quản lý đường bộ III xem xét, giải quyết bảo đảm theo quy định.

Trả lời: Sở Giao thông vận tải đã phối hợp với Khu Quản lý đường bộ III kiểm tra thực tế các vị trí đường ngang dân sinh đấu nối vào đường Hồ Chí Minh qua địa bàn xã Đăk Kroong hầu hết là đấu nối tự phát; để đảm bảo an toàn giao thông tại các vị trí nút giao này, ngày 19 tháng 4 năm 2023 Liên ngành(
) đã tổ chức kiểm tra, rà soát và thống nhất giải pháp nhằm đảm bảo an toàn giao thông tại các vị trí nút giao đường ngang đấu nối vào đường Hồ Chí Minh qua địa bàn tỉnh Kon Tum và đã thống nhất về việc bổ sung hệ thống an toàn giao thông trên đường Hồ Chí Minh và trên các đường nhánh; theo đó Khu Quản lý đường bộ III có trách nhiệm bố trí đầy đủ hệ thống an toàn giao thông trên đường Hồ Chí Minh, chính quyền địa phương có trách nhiệm bố trí hệ thống an toàn giao thông trên đường nhánh. Kết quả đến nay hệ thống an toàn giao thông trên tuyến đường Hồ Chí Minh đã được Khu Quản lý đường bộ III bố trí đầy đủ, phát huy tác dụng. Đối với việc bổ sung hệ thống các biển cảnh báo, sơn gờ giảm tốc tại các đường ngang (do địa phương quản lý) đến nay vẫn chưa thực hiện. Để giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Công văn số 3111/UBND-NNTN ngày 03 tháng 9 năm 2024 đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei theo chức năng, nhiệm vụ được giao tổ chức kiểm tra, rà soát và bổ sung hệ thống các biển cảnh báo, sơn gờ giảm tốc tại các đường ngang theo ý kiến kiến nghị của cử tri A Bẻo, xã Đăk Kroong, huyện Đăk Glei. Tuy nhiên, do khó khăn về nguồn kinh phí, trước mắt Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan tạm thời ưu tiên khảo sát một số vị trí đường dân sinh đấu nối với đường Hồ Chí Minh mà có lưu lượng lưu thông lớn như các điểm đấu nối từ các trung tâm cụm xã, thôn có mật độ dân cư đông để bổ sung trước (trong đó có một số vị trí thuộc nội dung kiến nghị của cử tri A Bẻo xã Đăk Kroong), thời gian thực hiện hoàn thành trong tháng 10 năm 2024(
).

Câu 14: Cử tri A Đoan, xã Xốp, huyện Đăk Glei kiến nghị: Công trình thủy lợi Đăk Nol, đoạn từ cầu tràn đi khu sản xuất Bông Bang cũ đến sân bóng đá thôn Xốp Dùi (phía sau trường TH-THCS xã), đã hư hỏng nặng, không đảm bảo phục vụ tưới tiêu cho diện tích ruộng của người dân 02 thôn (thôn Đăk Xi Na và thôn Xốp Dùi). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Công ty TNHH MTV khai thác công trình thủy lợi Kon Tum sớm kiểm tra, xem xét, sửa chữa và nâng cấp công trình để bảo đảm nước tưới tiêu cho mùa vụ sắp tới của Nhân dân thôn Đăk Xi Na và thôn Xốp Dùi.

Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với Công ty TNHH MTV khai thác công trình thủy lợi Kon Tum và các đơn vị liên quan kiểm tra thực tế cụ thể tình trạng hư hỏng của công trình (có biên bản kèm theo). Qua kiểm tra các hạng mục hư hỏng công trình theo kiến nghị của cử tri đã có kế hoạch bảo trì năm 2024 (đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt kế hoạch bảo trì tài sản kết cấu hạ tầng thủy lợi năm 2024 tại Quyết định số 371/QĐ-UBND ngày 24 tháng 6 năm 2024). và đã được Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn triển khai thực hiện theo kế hoạch được duyệt và hoàn thành trong năm 2024.
2. Sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh: Không có./.

(�) Văn bản số 1891/KQLĐBIII-QLBTĐB ngày 30 tháng 7 năm 2024 của Khu Quản lý đường bộ III.


(�) Văn phòng QLĐB III.4 đã phối hợp với Sở Giao thông vận tải tỉnh Kon Tum, Văn phòng Ban An toàn giao thông tỉnh Kon Tum, Phòng Cảnh sát giao thông - Công an tỉnh Kon Tum và Ban An toàn giao thông huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum.


(�) Công văn số 2174/UBND-KTHT ngày 11 tháng 9 năm 2024 của Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei báo cáo: Đường Hồ Chí Minh đoạn qua địa bàn huyện Đăk Glei có 80 điểm đấu nối giữa đường ngang dân sinh vào đường Hồ Chí Minh chưa được hoàn thiện hệ thống ATGT như: Thiếu (Biển báo hiệu W.208 giao nhau với đường ưu tiên; Biển báo hiệu R.122 dừng lại quan sát và gờ giảm tốc…). Qua khái toán sơ bộ, nguồn kinh phí để bổ sung hệ thống đảm bảo an toàn giao thông này khoản 900 triệu đồng, nguồn kinh phí này là tương đối lớn trong khi huyện đang ưu tiên tập trung nguồn lực để khắc phục sửa chữa các công trình bị thiệt hại do bão, lũ xảy ra trên đại bàn huyện các năm gần đây nên việc cân đối ngân sách huyện bố trí kinh phí để bổ sung hệ thống đảm bảo ATGT này là cực kỳ khó khăn và chưa thực hiện được.





