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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK GLEI
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 8 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Glei gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XII là 01 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 01 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Phụ lục số 1 của Báo cáo số 135/BC-UBND ngày 12/5/2025 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có. (01)
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (01)

1. Trước Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh: Không có.
2. Sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh (01)

Lĩnh vực văn hóa - xã hội: 
Câu 25. Cử tri Phạm Khắc Nghĩa, thôn 14A, xã Đăk Pék, huyện Đăk Glei kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm nghiên cứu, trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, bổ sung đối tượng mắc bệnh hiểm nghèo, cụ thể là người bị ung thư (Bệnh K) giai đoạn 2 và 3 trở lên, không có lương hưu hoặc trợ cấp bảo hiểm xã hội được hưởng chính sách trợ giúp xã hội theo Nghị quyết số 68/2021/NQ-HĐND ngày 14/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội, mức trợ giúp xã hội đối tượng khó khăn khác chưa quy định tại Nghị định số 20/2021/NĐ-CP của Chính phủ được hưởng chính sách trợ giúp xã hội trên địa bàn tỉnh Kon Tum và Nghị quyết số 59/2024/NQ-HĐND ngày 26/9/2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung và bãi bỏ một số điều của Nghị quyết số 68/2021/NQ-HĐND nhằm giảm bớt gánh nặng chi phí điều trị, đặc biệt là trong các đợt xạ trị, hóa trị(
).
Trả lời: Căn cứ khoản 3(
) Điều 4 Nghị định số 20/2021/NĐ-CP của Chính phủ quy định chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội, Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 68/2021/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2021 quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội, mức trợ giúp xã hội, đối tượng khó khăn khác chưa quy định tại Nghị định số 20/2021/NĐ-CP được hưởng chính sách trợ giúp xã hội trên địa bàn tỉnh Kon Tum (với mức chuẩn trợ giúp xã hội trên địa bàn tỉnh là 360.000 đồng/tháng). Theo đó đã bổ sung thêm các đối tượng khó khăn khác chưa quy định tại Nghị định số 20/2021/NĐ-CP được hưởng chính sách trợ giúp xã hội, cụ thể: (1) Người khuyết tật là thế hệ thứ ba của người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học; (2) Trẻ em dưới 16 tuổi (không thuộc đối tượng quy định tại Khoản 7, Điều 5, Nghị định số 20/2021/NĐ-CP) có cha hoặc mẹ bị khuyết tật đặc biệt nặng đang hưởng trợ cấp xã hội ngoài cộng đồng thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình; (3) Trẻ em dưới 16 tuổi (không thuộc đối tượng quy định tại Khoản 7, Điều 5, Nghị định số 20/2021/NĐ-CP) có cha và mẹ bị khuyết tật nặng đang hưởng trợ cấp xã hội ngoài cộng đồng thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình; (4) Người nhiễm HIV (bao gồm trẻ em bị nhiễm HIV) không thuộc diện hộ nghèo nhưng không có nguồn thu nhập ổn định hàng tháng như tiền lương, tiền công, lương hưu, trợ cấp bảo hiểm xã hội, trợ cấp xã hội hàng tháng; (5) Người cao tuổi từ đủ 75 tuổi đến 80 tuổi thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo (không thuộc diện đối tượng quy định tại khoản 5 Điều 5 Nghị định số 20/2021/NĐ-CP) đang sinh sống tại địa bàn không phải là xã, thôn vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi đặc biệt khó khăn.
Căn cứ quy định tại Nghị định số 76/2024/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2024 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 20/2021/NĐ-CP ngày 15 tháng 3 năm 2021 của Chính phủ quy định chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội, Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 59/2024/NQ-HĐND ngày 26 tháng 9 năm 2024 sửa đổi, bổ sung và bãi bỏ một số điều của Nghị quyết số 68/2021/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh, theo đó đã điều chỉnh “Mức chuẩn trợ giúp xã hội trên địa bàn tỉnh là 500.000 đồng/tháng”, việc ban hành và điều chỉnh các chính sách trợ giúp xã hội với các đối tượng khó khăn nêu trên là cố gắng lớn của tỉnh trong bối cảnh ngân sách địa phương còn nhiều khó khăn. Mặt khác, tại Chỉ thị số 22/CT-TTg ngày 23 tháng 6 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ(
), trong đó đề nghị các bộ, cơ quan trung ương, địa phương “Hạn chế tối đa việc đề xuất, ban hành các chính sách mới làm giảm thu ngân sách nhà nước; trừ trường hợp thực hiện theo cam kết quốc tế, theo quyết định của cấp có thẩm quyền trong những tình huống thực sự cần thiết, cấp bách, tình huống bất khả kháng do thiên tai, dịch bệnh gây ra; chỉ ban hành mới chính sách chi ngân sách khi thực sự cần thiết và có nguồn tài chính đảm bảo, phù hợp với khả năng cân đối của ngân sách từng cấp”; đồng thời, triển khai thực hiện các Nghị quyết của Chính phủ, Hội đồng nhân dân tỉnh về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2025, Ủy nhân dân tỉnh đã chỉ đạo“… đẩy mạnh cơ cấu, sắp xếp lại nhiệm vụ chi cho phù hợp, ưu tiên những nhiệm vụ cấp thiết, mang tính đột phá... Không tham mưu bố trí dự toán chi cho nhiệm vụ chi chưa thực sự cần thiết; chỉ tham mưu ban hành các cơ chế, chính sách làm tăng chi ngân sách nhà nước khi thật sự cần thiết, có nguồn bảo đảm, kịp thời hướng dẫn để thực hiện đúng, đủ các chính sách điều chỉnh tăng lương cơ sở, lương hưu, trợ cấp bảo hiểm xã hội, trợ cấp ưu đãi người có công với cách mạng”(
). Theo đó, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Y tế tiếp tục theo dõi, phối hợp với Sở Tài chính, các đơn vị có liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố rà soát, tham mưu cấp có thẩm quyền xem xét bổ sung các đối tượng khó khăn khác chưa quy định tại Nghị định số 20/2021/NĐ-CP được hưởng chính sách trợ giúp xã hội trên địa bàn tỉnh Kon Tum trong thời gian thích hợp, đảm bảo phù hợp theo khả năng cân đối ngân sách địa phương./.

(�) Bởi vì: Theo Nghị định số 07/2021/NĐ-CP ngày 27 tháng 01 năm 2021 của Chính phủ; Quyết định số 24/2021/QĐ-TTg ngày 16 tháng 7 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư số 07/2021/TT-BLĐTBXH ngày 18 tháng 7 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, phương pháp đánh giá hộ nghèo dựa trên tổng điều kiện kinh tế của cả hộ gia đình khiến nhiều bệnh nhân ung thư không đủ điều kiện để được công nhận là hộ nghèo dù hoàn toàn mất khả năng lao động.  Theo khoản 6 Điều 5 Nghị định số 20/2021/NĐ-CP ngày 15 tháng 3 năm 2021 của Chính phủ, người khuyết tật nặng, người khuyết tật đặc biệt nặng theo quy định pháp luật về người khuyết tật là đối tượng bảo trợ xã hội hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng. Tuy nhiên, Hội đồng xác định mức độ khuyết tật cấp xã không có cơ sở đánh giá mức độ suy giảm khả năng lao động đối với bệnh nhân ung thư theo Luật Người khuyết tật và các văn bản hướng dẫn liên quan.


(�) “3. Tùy thuộc điều kiện kinh tế - xã hội tại địa phương, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh trình Hội đồng nhân dân cùng cấp quyết định: a) Mức chuẩn trợ giúp xã hội, mức trợ giúp xã hội áp dụng trên địa bàn bảo đảm không thấp hơn mức chuẩn trợ giúp xã hội và mức trợ giúp xã hội quy định tại Nghị định này; b) Đối tượng khó khăn khác chưa quy định tại Nghị định này được hưởng chính sách trợ giúp xã hội.”


(�) Về việc chấn chỉnh, tăng cường kỷ cương, kỷ luật trong việc chấp hành pháp luật về tài chính - ngân sách nhà nước


(�) Tại Quyết định số 43/QĐ-UBND ngày 20 tháng 01 năm 2025 của Ủy  ban nhân dân tỉnh Ban hành kèm theo Quyết định này Chương trình hành động triển khai thực hiện các Nghị quyết của Chính phủ, Hội đồng nhân dân tỉnh về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2025.





