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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK HÀ
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 5 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Hà gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII là 20 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 20 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 374/BC-UBND ngày 17/10/2023 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 5 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (20)
1. Trước Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII (15)
Câu 56. Cử tri Đoàn Minh Tuấn, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân xã Đăk Ui, huyện Đăk Hà kiến nghị: Tuyến kênh mương đoạn đầu đập Đăk Prông bị hư hỏng, sạt lở khoảng 8m. Hiện nay, đã thực hiện khắc phục tạm thời là dùng 02 ống sắt đường kính Ø225mm để nối qua đoạn kênh mương bị đứt gãy. Tuy nhiên, khi xả nước do 02 ống sắt nhỏ hơn so với kênh bê tông nên bị tràn ra ngoài gây sạt lở thêm hai đầu ống dẫn. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh kiểm tra, khắc phục để đảm bảo nước tưới phục vụ sản xuất cho người dân.

Trả lời: Do ảnh hưởng mưa lớn, nước trên đường giao thông dọc theo tuyến kênh chính đổ vào vị trí bậc nước số 2 (Tại Ko+211m) gây sạt lở, hư hỏng không dẫn được nước tưới. Do đó, tại thời điểm xảy ra hư hỏng (Tháng 5/2023) Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh phải xử lý lắp đặt tạm 02 ống thép để kịp thời dẫn nước phục vụ sản xuất cho vụ Mùa năm 2023. Đây là giải pháp xử lý tạm thời để phục vụ tưới, vì vậy trong quá trình vận hành nước trên kênh rò rỉ ra ngoài nhưng vẫn đảm bảo tưới. Đối với hạng mục kênh bị hư hỏng này, Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi sẽ đưa vào kế hoạch sửa chữa trong năm 2024 sau khi kết thúc vụ tưới.

Câu 57. Cử tri Hà Xuân Huân, thôn Đăk Tin, xã Đăk Ngọk, huyện Đăk Hà kiến nghị: Tại tuyến kênh mương cấp 1 trên địa bàn xã Đăk Ngọk có nhiều hộ dân tự ý dẫn nước vào các ao cá làm ảnh hưởng đến nguồn nước phục vụ sản xuất của nhân dân. Đề nghị cấp có thẩm quyền kiểm tra, có biện pháp xử lý.

Trả lời: Theo kiến nghị cử tri, ngày 21 tháng 7 năm 2023, Ban quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã mời Ủy ban nhân dân xã Đăk Ngọk và cử tri Hà Xuân Huân, thôn Đăk Tin, xã Đăk Ngọk kiểm tra thực trạng vấn đề cử tri kiến nghị. Sau khi kiểm tra, rà soát: Tổng số các hộ nuôi trồng thủy sản trên địa bàn xã Đăk Ngọk là 59 hộ với tổng diện tích ao nuôi là 24,48 ha, toàn bộ các hộ này đã được Ủy ban nhân dân xã Đăk Ngọk đăng ký và ký hợp đồng nuôi trồng thủy sản với Ban Quản lý. Trong các tháng cao điểm phục vụ tưới, diện tích ao cá tiến hành lấy nước luân phiên vào ban đêm, không ảnh hưởng đến nguồn nước phục vụ sản xuất như cử tri đã kiến nghị. Nội dung này đã được cử tri thống nhất (Có biên bản làm việc kèm theo).
Câu 58. Cử tri Trần Ngọc Quỳnh, thôn Đăk Bình, xã Đăk Ngọk, huyện Đăk Hà kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến đối với Khu quản lý đường bộ III xem xét mở dải phân cách trên Quốc lộ 14 tại đoạn giao nhau với đường Ngô Đăng để người dân đi lại thuận tiện, vì dải phân cách đoạn này quá dài so với các đoạn khác trên địa bàn huyện.

Trả lời: Việc cử tri đề nghị mở giải phân cách bằng thép tại vị trí nêu trên tiềm ẩn nguy cơ mất an toàn giao thông cho người và phương tiện qua tuyến đường này, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà và các địa phương liên quan thông tin cụ thể với người dân được rõ, tránh việc kiến nghị kéo dài (Công văn số 1687/KQLĐBIII-QLBT ngày 01 tháng 8 năm 2023 của Khu Quản lý đường bộ III).

Câu 59. Cử tri Trương Đăng Diện, thôn Tân Lập B, xã Đăk Hring, huyện Đăk Hà kiến nghị: Trên tuyến Quốc lộ 14 (đoạn qua thôn Tân Lập B) có nhiều đoạn mương bị bồi lấp nên vào mùa mưa nước chảy tràn vào nhà dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến đối với Khu quản lý đường bộ III chỉ đạo Văn phòng Quản lý đường bộ III.4 kiểm tra, khắc phục.

Trả lời: Khu Quản lý đường bộ III đã chỉ đạo đơn vị quản lý đường thường xuyên dọn dẹp, khơi thông rãnh tại đoạn tuyến trên. Hiện nay, đoạn rãnh trên thoát nước bình thường. Để đảm bảo thoát nước và hạn chế tình trạng rãnh dọc bị tắc nghẽn trở lại, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà chỉ đạo Ủy ban nhân dân xã Đăk Hring tuyên truyền, vận động các hộ dân không vứt rác thải xuống rãnh và không lắp đặt tấm đan không đúng kích thước tiết diện rãnh thoát nước dọc làm mất tác dụng thoát nước của rãnh thoát nước dọc theo ý kiến của Khu Quản lý đường bộ III tại Văn bản số 1687/KQLĐBIII-QLBT ngày 01 tháng 8 năm 2023 và chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Văn bản số 3241/UBND-HTKT ngày 26 tháng 9 năm 2023.
Câu 60. Cử tri Hàn Thanh Tâm, tổ dân phố 2A và cử tri Hoàng Ngọc Lự, tổ dân phố 1, thị trấn Đăk Hà, huyện Đăk Hà kiến nghị: Tại đường Hùng Vương thuộc Tổ dân phố 2A, thị trấn Đăk Hà (đoạn nhà máy Tôn Hoa sen) vừa qua khi mưa to nước ngập hết vỉa hè, tràn vào nhà dân (nhà thấp nhất nước ngập 20 phân); có 05 hố ga có nắp bị hư hỏng nặng (đã dựng rào chắn tạm thời) gây nguy hiểm cho người dân đi lại. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến đối với Khu quản lý đường bộ III chỉ đạo Văn phòng Quản lý đường bộ III.4 sớm sửa chữa hệ thống mương thoát nước, sửa lại các cống, khắc phục các hố ga trên đường Hùng Vương để người dân yên tâm sinh sống. 

Trả lời: Theo kiến nghị cử tri, Khu Quản lý đường bộ III đã chỉ đạo đơn vị thi công sửa chữa cửa thu nước, sửa chữa cống, sửa chữa rãnh dọc... tại khu vực có kiến nghị và đã hoàn thành đưa vào sử dụng.

Câu 61. Cử tri Hoàng Thị Minh, thôn Tân Lập A, xã Đăk Hring, huyện Đăk Hà kiến nghị: Tỉnh lộ 677 (đoạn từ ngã ba xã Đăk Hring đến đầu thôn Đăk Klong) có lưu lượng giao thông đông, học sinh các trường đi lại nhiều nhưng đường hẹp, hư hỏng nặng, hai bên đường chưa có mương thoát nước. Đề nghị cơ quan có thẩm quyền xem xét mở rộng đường, làm mương thoát nước để đảm bảo việc đi lại cho người dân.

Trả lời: Tỉnh lộ 677 (đường Đăk Kôi - Đăk Pxi) đoạn từ ngã ba Đăk Hring đi vào, hai bên đường bằng phẳng, nhà cửa xây dựng san sát liền kề, không có hành lang hai bên. Muốn xử lý thoát nước thì phải xây dựng rãnh kín. Việc đầu tư xây dựng rãnh kín cần kinh phí lớn, tuy nhiên hiện nay ngân sách tỉnh khó khăn chưa cân đối được để thực hiện. Trước mắt, Sở Giao thông vận tải đã chỉ đạo đơn vị quản lý đường sửa chữa mặt đường, đắp lề tạo điều kiện thuận lợi, an toàn cho việc đi lại, sinh hoạt của người dân.
Câu 62. Cử tri A Rủi, thôn Kon Sơ Tiu, xã Ngọc Réo, huyện Đăk Hà kiến nghị: Đề nghị cơ quan quản lý Tỉnh lộ 671 ký kết hợp đồng trực tiếp với Ban quản lý các thôn để thực hiện việc phát dọn hai bên hành lang đường. 

Trả lời: Việc đề nghị nên hợp đồng trực tiếp với Ban quản lý các thôn phát dọn 2 bên hành lang Tỉnh lộ 671, đơn vị Quản lý đường đã nhiều lần hợp đồng với Ban quản lý các thôn, với người dân sống gần tuyến đường để phát quang, nhưng kết quả làm không đạt theo tiêu chuẩn kỹ thuật quy định, nên đơn vị Quản lý đường không hợp đồng tiếp.
Câu 63. Cử tri A Rủi, thôn Kon Sơ Tiu, xã Ngọc Réo, huyện Đăk Hà kiến nghị: Tỉnh lộ 671 đoạn Km 17+500 đã bị hư hỏng nặng; hai bên lề đường (đoạn qua khu dân cư thôn Kon Sơ Tiu) bị sạt lở, trôi đất làm ảnh hưởng đến việc đi lại của người dân, nguy cơ mất an toàn giao thông. Đề nghị cơ quan quản lý kiểm tra, sớm có biện pháp khắc phục.

Trả lời: Trong thời gian qua, do mưa lớn trên Tỉnh lộ 671 đoạn Km 17+500 đã gây ra xói lở lề đường, Sở Giao thông vận tải đã chỉ đạo đơn vị quản lý đường xử lý ngay để đảm bảo an toàn giao thông, đồng thời thường xuyên theo dõi tình hình thiên tai có giải pháp khắc phục sạt lở do thiên tai gây ra.
Câu 64. Cử tri Hồ Tấn Đông, Thôn 7, xã Ngọc Wang, huyện Đăk Hà kiến nghị: Tỉnh lộ 671 đoạn Km7+800 tại ta luy trái đã bị sạt lở giáp mép đường nhựa và mặt đường sụt lún. Đề nghị cơ quan quản lý sớm kiểm tra, khắc phục, sửa chữa.

Trả lời: Trong thời gian vừa qua do mưa lớn, trên Tỉnh lộ 671 vị  trí ta luy trái tuyến đoạn Km7+800 đã sạt lở giáp mét mặt đường nhựa và mặt đường sụt lún, Sở Giao thông vận tải đã chỉ đạo đơn vị quản lý đường xử lý ngay để đảm bảo an toàn giao thông, đồng thời thường xuyên theo dõi tình hình thiên tai có giải pháp khắc phục sạt lở do thiên tai gây ra.

Câu 65. Cử tri Hồ Tấn Đông, thôn 7, xã Ngọc Wang, huyện Đăk Hà kiến nghị: Một số hộ dân tại thôn 7, xã Ngọc Wang có thửa đất giáp Tỉnh lộ 671, đã được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, có nguyện vọng làm nhà ở nhưng vị thế đất cao hơn mặt đường rất nhiều. Đề nghị cơ quan có thẩm quyền hướng dẫn, cho phép các hộ dân được hạ thấp hiện trạng đất bằng mặt đường (đất thuộc hành lang an toàn giao thông đường bộ) để thuận tiện làm nhà ở.

Trả lời: Việc đào đất giáp Tỉnh lộ 671 để làm nhà ở liên quan đến hành lang đường bộ, đất đai tài nguyên, môi trường, quy hoạch. Vì vậy, các hộ dân có nguyện vọng phải làm đơn đề nghị gửi đến Ủy ban nhân dân cấp xã để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà để phối hợp với Sở Giao thông vận tải, Sở Tài nguyên và Môi trường xem xét hướng dẫn thực hiện theo quy định của pháp luật. 
Câu 66. Cử tri Nguyễn Thị Lánh, tổ dân phố 7, thị trấn Đăk Hà, huyện Đăk Hà kiến nghị: Hiện nay, việc quy định vị trí đất thổ cư trong giấy chứng nhận quyền sử dụng đất gây khó khăn cho người dân trong quá trình xây dựng nhà ở cũng như chia, tách thửa để tặng cho con, vì các thửa đất ở vùng nông thôn có diện tích lớn. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ thực hiện quy định vị trí đất thổ cư đối với thửa đất tại các tuyến đường lớn, quốc lộ, khu trung tâm, khu đô thị; còn đối với thửa đất ở các khu vực phía trong đường nông thôn thì không nên quy định.

Trả lời: Căn cứ khoản 1 và điểm a khoản 3 Điều 3 Nghị định số 43/2014/NĐ-CP của Chính phủ quy định về xác định loại đất: 

“1. Trường hợp đang sử dụng đất ổn định mà không phải do lấn, chiếm, chuyển mục đích sử dụng đất trái phép thì loại đất được xác định theo hiện trạng đang sử dụng.…
3. Trường hợp thửa đất đang sử dụng vào nhiều mục đích khác nhau (không phải là đất ở có vườn, ao trong cùng thửa đất) thì việc xác định loại đất được thực hiện theo quy định sau đây:
a) Trường hợp xác định được ranh giới sử dụng giữa các mục đích sử dụng thì tách thửa đất theo từng mục đích và xác định mục đích theo hiện trạng sử dụng của từng thửa đất đó;…”
Căn cứ điểm a và điểm đ tiết 2.3 khoản 2 Điều 8 Thông tư số 25/2014/TT-BTNMT của Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định về đối tượng thửa đất:

“a) Thửa đất được xác định theo phạm vi quản lý, sử dụng của một người sử dụng đất hoặc của một nhóm người cùng sử dụng đất hoặc của một người được nhà nước giao quản lý đất; có cùng mục đích sử dụng theo quy định của pháp luật về đất đai;…
đ) Trường hợp đất có vườn, ao gắn liền với nhà ở thì ranh giới thửa đất được xác định là đường bao của toàn bộ diện tích đất có vườn, ao gắn liền với nhà ở đó; …”
Căn cứ các quy định nêu trên, trường hợp thửa đất sử dụng vào nhiều mục đích thì phải xác định ranh giới và tách thửa theo từng mục đích sử dụng. Trường hợp thửa đất có đất vườn, ao gắn liền với nhà ở thì không phải tách thửa nhưng phải xác định ranh giới, vị trí từng mục đích sử dụng đất theo hiện trạng để làm cơ sở xác định diện tích của từng mục đích sử dụng đất, đảm bảo cho công tác quản lý nhà nước về quy hoạch, xây dựng, …Vì quy định của pháp luật đất đai được áp dụng đồng bộ, thống nhất, do đó không thể điều chỉnh theo từng trường hợp, từng khu vực theo kiến nghị của cử tri.  

Câu 67. Cử tri Lục Văn Toàn, thôn Kon Hnong Yôp, xã Đăk Hring, huyện Đăk Hà kiến nghị: Các hộ nghèo, hộ cận nghèo có đất nhưng chưa được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất do chi phí cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cao. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, có quy định ưu tiên để tạo điều kiện cho hộ nghèo, hộ cận nghèo làm thủ tục cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.

Trả lời: Hiện nay, việc thu phí, lệ phí liên quan đến công tác cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn tỉnh Kon Tum được áp dụng theo quy định tại Nghị quyết số 28/2020/NQ-HĐND ngày 13 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh. Tại Nghị quyết đã quy định cụ thể mức thu phí, lệ phí và các đối tượng được miễn giảm, cụ thể:

- Đối tượng miễn nộp phí: Cá nhân, hộ gia đình là người dân tộc thiểu số, hộ nghèo; Gia đình liệt sỹ, thương binh, người hưởng chính sách như thương binh, người có công với cách mạng.

- Đối tượng miễn nộp lệ phí: Hộ gia đình, cá nhân ở nông thôn (hoặc sản xuất kinh doanh nông, lâm, ngư nghiệp), trừ hộ gia đình tại các phường, thị trấn; hộ nghèo; hộ gia đình, cá nhân đồng bào dân tộc thiểu số; hộ gia đình, cá nhân có công với cách mạng.

Ngoài ra, khi thửa đất có sự biến động, thay đổi so với hồ sơ địa chính mà người sử dụng đất có nhu cầu đo đạc thì Văn phòng Đăng ký đất đai và Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai các huyện, thành phố thực hiện và áp dụng thu giá dịch vụ công được quy định tại Quyết định số 17/2021/QĐ-UBND ngày 18 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Vì việc đo đạc được thực hiện theo nhu cầu của người sử dụng đất để bù đắp các chi phí phát sinh phải bỏ ra của Văn phòng Đăng ký đất đai và Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai các huyện, thành phố, do đó tại Quyết định số 17/2021/QĐ-UBND ngày 18 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh không có quy định chế độ ưu tiên cho từng đối tượng, khu vực cụ thể.

Câu 68. Cử tri A Bok, thôn Kon Năng Treang, xã Đăk Ui, huyện Đăk Hà kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo cơ quan chuyên môn tham mưu, kiến nghị Trung ương phân loại xã nông thôn mới theo từng loại I, II, III để có sự hỗ trợ cho các xã đã đạt chuẩn nông thôn mới.

Trả lời: Theo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 -2025, xã nông thôn mới được phân theo 03 cấp độ: (1) xã đạt chuẩn nông thôn mới, (2) xã nông thôn mới nâng cao và (3) xã nông thôn mới kiểu mẫu và đã được Thủ tướng Chính phủ ban hành Bộ tiêu chí(
) để triển khai thực hiện, không quy định cụ thể xã nông thôn mới loại I, II, III như kiến nghị của cử tri. Ngoài ra, theo Quyết định số 861/QĐ-TTg ngày 04 tháng 6 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ(
) quy định: Các xã khu vực III, khu vực II đã được công nhận nông thôn mới thì kể từ ngày Quyết định công nhận xã nông thôn mới có hiệu lực sẽ được xác định là xã khu vực I và thôi hưởng các chính sách áp dụng đối với xã khu vực III, khu vực II. 

Từ những quy định trên, đối với nội dung kiến nghị của cử tri về quy định xã nông thôn mới loại I, II, III để có sự hỗ trợ cho các xã đã đạt chuẩn nông thôn mới là chưa phù hợp với quy định; đồng thời, để hỗ trợ cho người dân giảm bớt khó khăn, ổn định cuộc sống, góp phần duy trì các tiêu chí đã đạt chuẩn đối với các xã khu vực III sau khi công nhận xã nông thôn mới, Ủy ban nhân dân tỉnh đã kiến nghị Chính phủ xem xét quy định: Đối với xã khu vực đặc biệt khó khăn (khu vực III), sau khi được công nhận đạt chuẩn xã nông thôn mới vẫn tiếp tục được Nhà nước hỗ trợ một số chính sách như xã khu khu vực III trong vòng 03 năm, kể từ ngày được công nhận xã nông thôn mới; nội dung này đã được Chính phủ xem xét và giao cho Ủy ban dân tộc tổng hợp, tham mưu.

Câu 69. Cử tri A Bok, thôn Kon Năng Treang, xã Đăk Ui, huyện Đăk Hà kiến nghị: Hiện nay, tình trạng xuống cấp văn hóa, đạo đức, vi phạm pháp luật của một bộ phận giới trẻ càng ngày càng gia tăng. Tuy nhiên, việc giáo dục về văn hóa, đạo đức, pháp luật cho học sinh, sinh viên chưa được quan tâm. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành giáo dục và đào tạo cần quan tâm, chú trọng đúng mức đến giáo dục đạo đức trong nhà trường.

Trả lời: Trong thời gian qua, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành các văn bản chỉ đạo, triển khai đồng bộ các giải pháp nâng cao công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống văn hóa, chấp hành pháp luật cho học sinh, sinh viên trên địa bàn tỉnh(
); các sở, ban ngành liên quan và các địa phương căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ đã ban hành các kế hoạch triển khai công tác tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng; tăng cường công tác xây dựng văn hóa học đường(
); các giải pháp về phòng chống bạo lực học đường, phòng chống tội phạm, ma túy… Sở Giáo dục và Đào tạo đã ban hành các văn bản chỉ đạo các cơ quan đơn vị trong ngành(
) tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy, ngăn chặn buôn bán, sử dụng thuốc lá, thuốc lá điện tử trong trường học, phòng chống bạo lực học đường, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng công hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng. Đẩy mạnh phong trào “Xây dựng trường học hạnh phúc”; “Trường, lớp xanh - sạch - đẹp - an toàn”, xây dựng bộ quy tắc ứng xử trong trường học… Các cơ sở giáo dục đã xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai, thực hiện các nhiệm vụ nhằm nâng cao chất lượng giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa cho học sinh, tích cực đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới phương pháp kiểm tra đánh giá, học đi đôi với hành, vận dụng lý luận với thực tiễn; đa dạng hóa các hình thức tổ chức giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hoá cho học sinh, sinh viên(
). Các nhà trường đã thành lập tổ tư vấn tâm lý hoặc phòng tham vấn tâm lý theo quy định, nhằm giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng ứng xử trên môi trường mạng, hỗ trợ tư vấn tâm lý cho học sinh khi gặp khó khăn, phối hợp giữa Nhà trường - Gia đình - Xã hội trong giáo dục đạo đức học sinh, phối hợp với ngành Công an, Y tế trong công tác tuyên truyền về an ninh trật tự, an toàn giao thông, phòng cháy, chữa cháy, công tác phòng chống dịch bệnh, đảm bảo sức khỏe học sinh, vệ sinh an toàn thực phẩm trong nhà trường. Trong các năm học gần đây, công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hoá và chất lượng giáo dục đạo đức cho học sinh luôn được giữ vững, nâng cao, cụ thể:
- Cấp Tiểu học: Năm học 2021-2022, tỉ lệ học sinh xếp loại về Phẩm chất chủ yếu từ loại Đạt trở lên: 99,74%; Xếp loại Cần cố gắng: 0,26%. Năm học 2022-2023, tỉ lệ học sinh xếp loại về Phẩm chất chủ yếu từ loại Đạt trở lên: 99,84%, tăng 0,1%; Xếp loại Cần cố gắng: 0,16%, giảm 0,1%.

- Cấp Trung học: Năm học 2021-2022, tỉ lệ học sinh xếp loại Hạnh kiểm từ Trung bình trở lên: 99,76%; Hạnh kiểm yếu: 0,24%. Năm học 2022-2023, tỉ lệ học sinh xếp loại Hạnh kiểm từ Trung bình trở lên: 99,77%, tăng 0,01%; Hạnh kiểm yếu: 0,23%, giảm 0,01%.

Năm học 2023-2024, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tiếp tục chỉ đạo(
) Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan và các địa phương, tiếp tục, thường xuyên tổ chức triển khai, thực hiện tốt các giải pháp nâng cao công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống văn hóa, chấp hành pháp luật cho học sinh, sinh viên theo các văn bản, kế hoạch đã ban hành; trong đó chú trọng công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng; công tác xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018-2025. Ngành giáo dục tiếp tục đẩy mạnh phong trào “Xây dựng trường học hạnh phúc”; “Trường, lớp xanh - sạch - đẹp - an toàn”; triển khai hiệu quả công tác phòng chống tội phạm, ma túy, ngăn chặn buôn bán, sử dụng thuốc lá điện tử trong trường học…, “Xây dựng mối quan hệ tôn trọng và bình đẳng trong trường học”, “Trường học an toàn, thân thiện và bình đẳng” phù hợp với tình hình tại các địa phương. Hướng dẫn tổ tư vấn tâm lý học đường, phòng tham vấn tâm lý học đường hoạt động hiệu quả. Đổi mới có hiệu quả phương pháp dạy học. Bên cạnh đó, tiếp tục chú trọng tổ chức có hiệu quả công tác phối hợp tốt hơn nữa giữa nhà trường- gia đình - cộng đồng trong giáo dục học sinh.

Câu 70. Cử tri Hà Xuân Huân, thôn Đăk Tin, xã Đăk Ngọk, huyện Đăk Hà kiến nghị: Hiện nay, Bệnh viện Y học cổ truyền tỉnh có số lượng bệnh nhân đến khám rất ít; một số trang thiết bị đắt tiền, hiện đại (Máy lazer) không được sử dụng thường xuyên, gây lãng phí cho ngân sách. Đề nghị Sở Y tế kiểm tra, có giải pháp khắc phục tình trạng trên.

Trả lời: Cử tri Hà Xuân Huân đến khám và điều trị tại Bệnh viện từ ngày 29 tháng 5 năm 2023 đến ngày 02 tháng 6 năm 2023 với chẩn đoán bệnh là: Thoái hóa khớp gối/ Tăng huyết áp + Đau đầu. Phương pháp điều trị bao gồm: Thuốc hạ áp và các dịch vụ kỹ thuật y học cổ truyền (Điện châm điều trị, Xoa bóp bấm huyệt điều trị) và dịch vụ vật lý trị liệu - phục hồi chức năng (Điện xung điều trị). Một trong những dịch vụ kỹ thuật của Bệnh viện là điều trị bằng dòng Laser công suất thấp. Tuy nhiên do tình hình cung ứng vật tư hóa chất để triển khai các dịch vụ kỹ thuật tại Bệnh viện gặp nhiều khó khăn nên việc điều trị bằng dòng Laser công suất thấp có những thời điểm bị gián đoạn. Bệnh viện đang xây dựng phương án khắc phục những khó khăn để trong thời gian sớm nhất có thể triển khai các dịch vụ kỹ thuật, trong đó có dịch vụ kỹ thuật Laser.
2. Sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII (05)
Câu 119: Cử tri Đoàn Văn Tuân, thôn 1, xã Đăk Mar, huyện Đăk Hà kiến nghị: Đoạn nút giao nhau giữa đường Hồ Chí Minh với đường vào thôn Kon Kơ Lôk, xã Đăk Mar, huyện Đăk Hà thường xuyên xảy ra tai nạn giao thông dẫn đến chết người. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến đối với Khu quản lý đường bộ III chỉ đạo Văn phòng quản lý đường bộ III.4 kiểm tra, xây dựng gờ giảm tốc, lắp thêm một trụ đèn tại điểm đấu nối để hạn chế tại nạn giao thông.
Trả lời: Sở Giao thông vận tải đã đề nghị Khu Quản lý đường bộ III chỉ đạo đơn vị quản lý, bảo dưỡng thường xuyên bổ sung sơn vạch giảm tốc độ cảnh báo ATGT tại 2 đầu Km1524+900 đường Hồ Chí Minh. Đối với các nội dung, nhiệm vụ của địa phương, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà chỉ đạo các đơn vị có liên quan thực hiện sữa chữa, bổ sung hệ thống ATGT: Sửa chữa biển báo giao nhau với đường ưu tiên W.208, bổ sung biển báo trên đường nhánh: biển báo R.122 ''STOP', biển phụ ''Dừng lại quan sát'' và sơn gờ giảm tốc trên đường nhánh để tăng cường cảnh báo ATGT; đồng thời, cho di dời các hàng cây cà phê và biển quảng cáo tại vị trí 02 bên đầu đường nhánh để không che khuất tầm cho các phương tiện tham gia giao thông; Phòng CSGT- Công an tỉnh Kon Tum tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra người và các phương tiện lưu thông trên tuyến, tuyên truyền, hướng dẫn người và các phương tiện tham gia giao thông tuân thủ các quy định về giao thông đường bộ; đồng thời xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm ATGT; Ban ATGT tỉnh Kon Tum đã chỉ đạo Ban ATGT huyện Đăk Hà xây dựng kế hoạch xin phép đầu tư hệ thống đèn chiếu sáng tại đoạn tuyến nêu trên.
Câu 120: Cử tri Nguyễn Cao Quý, thôn Kon Stiu II, xã Ngọk Wang, huyện Đăk Hà kiến nghị: Khi thi công công trình nâng cấp, mở rộng cửa tràn Đập Đăk Lok, các phương tiện vận chuyển vật liệu có trọng tải lớn đã làm rạn nứt mặt đường, hình thành nhiều ổ gà, gây khó khăn cho người dân khi tham gia giao thông trên tuyến đường từ Tỉnh lộ 671 đến Hồ Đăk Lok và từ ngã 3 Hồ Đăk Lok đến ngã 3 đường bê tông đi thôn Kon Brông. Đề nghị Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn quan tâm, chỉ đạo đơn vị thi công khắc phục ngay khi công trình hoàn thiện để đảm bảo an toàn giao thông cho người dân.
Trả lời: Công trình Sửa chữa, nâng cấp hồ chứa nước Đăk Loh nhằm mở rộng tràn xả lũ, đảm bảo an toàn hồ chứa mùa mưa lũ do Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn làm chủ đầu tư; Ban quản lý dự án Phát triển cơ sở hạ tầng nông thôn phục vụ sản xuất cho các tỉnh Tây Nguyên tỉnh Kon Tum là đơn vị quản lý điều hành dự án; Công trình triển khai từ 20 tháng 4 năm 2023 đến ngày 31 tháng 12 năm 2023 sẽ hoàn thành hạng mục công trình. Trong thời gian thi công, Ban quản lý dự án đã chỉ đạo đơn vị thi công cố gắng hạn chế ảnh hưởng đến mức thấp nhất nhưng vẫn không thể tránh khỏi một số hư hỏng tới các tuyến đường đi vào địa điểm xây dựng công trình cũng như gây khó khăn cho việc đi lại của Nhân dân như kiến nghị của cử tri.
Theo kiến nghị của cử tri, Ban quản lý dự án đã phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà (phòng Kinh tế - Hạ tầng), Ủy ban nhân dân xã Ngọk Wang và Nhà thầu thi công kiểm tra đánh giá chi tiết hiện trạng hư hỏng các tuyến đường và Nhà thầu thi công hạng mục tràn xả lũ Đăk Loh và cam kết khắc phục các hư hỏng trong thời gian 15 ngày trước khi hoàn thành hạng mục công trình bàn giao đưa vào sử dụng (kèm theo Biên bản làm việc ngày 04 tháng 8 năm 2023). Ban quản lý dự án sẽ tiếp tục chỉ đạo đơn vị thi công hạn chế việc ảnh hưởng tới các hạng mục đường giao thông cũng như đời sống sinh hoạt và đi lại của Nhân dân, đồng thời chỉ đạo đơn vị thi công thực hiện cam kết sửa chữa, khắc phục các hư hỏng trước khi bàn giao đưa vào sử dụng hạng mục công trình.
Câu 121: Cử tri Đoàn Văn Tuân, thôn 1, xã Đăk Mar, huyện Đăk Hà kiến nghị: Đề nghị Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn quan tâm, có kế hoạch tu sửa, nâng cấp bờ đập Hồ chứa 6C thuộc thôn 1, xã Đăk Mar, huyện Đăk Hà.
Trả lời: Công trình hồ chứa 6C được Tổng công ty Cà phê Việt Nam xây dựng năm 1988 và giao cho Công ty TNHH MTV cà phê 704 quản lý, khai thác; Các hạng mục công trình gồm: Đập đất và tràn xả lũ bằng đất để tạo nguồn tưới cho cây cà phê trong khu vực lòng hồ. Đến năm 2014, công trình được bàn giao cho tỉnh Kon Tum và được giao cho Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi quản lý, khai thác (Theo Quyết định 1053/QĐ-UBND ngày 13 tháng 12 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum), tại thời điểm nhận bàn giao, công trình đã xuống cấp. Việc nâng cấp, sửa chữa công trình cần nguồn kinh phí lớn, tuy nhiên nguồn kinh phí sự nghiệp thủy lợi hàng năm còn hạn chế nên chưa thực hiện được. Hiện tại, khu tưới của công trình có khoảng 76,0 ha cà phê; hàng năm, để đảm bảo nguồn nước tưới phục vụ sản xuất, Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh Kon Tum phải dùng bao tải đất nâng cao ngưỡng tràn để tích thêm nước phục vụ tưới cho diện tích theo hợp đồng của người dân trên địa bàn. Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh Kon Tum đã mời cử tri và đại diện Ủy ban nhân dân xã Đăk Mar trực tiếp kiểm tra công trình, thống nhất giải quyết vấn đề cử tri nêu trên (có Biên bản làm việc kèm theo).
Câu 122: Cử tri A Dũng, thôn Đăk Duông, xã Ngọk Wang, huyện Đăk Hà kiến nghị: Năm 2020, công trình thao trường bắn của huyện Đăk Hà sau khi thi công xong, vào mùa mưa đã gây ra bồi lấp 300 cây cà phê của các hộ A Dũng, A Lim và Y Ngoan. Sau khi các hộ dân phản ánh, các ngành có làm việc với các hộ dân nhưng đến nay vẫn chưa giải quyết xong. Đề nghị Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh quan tâm, giải quyết.
Trả lời: Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh đã chỉ đạo Ban Chỉ huy Quân sự huyện Đăk Hà phối hợp Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà, xã Đăk Ngọk/Đăk Hà, các cơ quan liên quan và phối hợp với các hộ dân bị ảnh hưởng nêu trên tiến hành kiểm tra thực tế, thống nhất giải quyết như sau“(i) Đối với gia đình Ông A Dũng: Năm 2020, sau khi san ủi mặt bằng trường bắn, thao trường huấn luyện huyện xong, do kết cấu đất chưa chắc nên khi mưa lớn bùn và cát tràn vào hố cà phê nhưng không bị lấp cây cà phê (cà phê năm thứ 5) như ý kiến, kiến nghị của cử tri; tháng 8 năm 2020, Ban Chỉ huy Quân sự huyện hỗ trợ kinh phí (1.000.000 đồng) để nạo bùn bồn cà phê; đến cuối năm 2020 mưa lớn bùn và nước có tràn vào bồn cà phê nhưng không gây ảnh hưởng gì lớn. (ii) Đối với gia đình Ông A Lim và Bà Y Ngoan: Không bị bồi lấp cây cà phê như ý kiến, kiến nghị của cử tri mà chỉ bị nước mưa tràn vào bồn cà phê, không gây thiệt hại”. Kết quả buổi làm việc ngày 22 tháng 9 năm 2023 giữa Ban Chỉ huy Quân sự huyện Đăk Hà, Ủy ban nhân dân xã Đăk Ngọk/Đăk Hà với các gia đình: A Dũng, A Lim và Y Ngoan thống nhất không có ý kiến, kiến nghị và bồi thường về sau (có biên bản làm việc).
Câu 123: Cử tri Phạm Văn Quyện, thôn Thống Nhất, xã Hà Mòn, huyện Đăk Hà kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị cơ quan có thẩm quyền xem xét, ban hành quy định về chế độ thờ cúng đối với Bà mẹ Việt Nam anh hùng.
Trả lời: Hiện nay Pháp lệnh số 02/2020/UBTVQH14 ngày 09 tháng 12 năm 2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội; Nghị định số 131/2021/NĐ-CP ngày 30 tháng 12 năm 2021 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng đã quy định chi tiết về các chế độ chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng, trong đó có quy định về giải quyết chế độ trợ cấp thờ cúng liệt sĩ. Chưa quy định chế độ thờ cúng đối với Bà mẹ Việt Nam anh hùng.
 Ghi nhận ý kiến kiến nghị của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nghiên cứu, đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét bổ sung chế độ, chính sách trợ cấp thờ cúng đối với Bà mẹ Việt Nam anh hùng nhằm tri ân đối với công lao to lớn của các Mẹ Việt Nam anh hùng./.
(�) Tại Quyết định số 318/QĐ-TTg ngày 08 tháng 3 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới và Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 – 2025; Quyết định số 319/QĐ-TTg ngày 08 tháng 3 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ Quy định xã nông thôn mới kiểu mẫu giai đoạn 2021 – 2025.


(�) Phê duyệt danh sách xã khu vực III, khu vực II, khu vực I thuộc vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025. 


(�) Kế hoạch số 2853/KH-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2015 về việc triển khai Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015-2020” trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Kế hoạch số 1146/KH-UBND ngày 15 tháng 5 năm 2019 về kế hoạch thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018-2025” trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Công văn số 229/UBND-KGVX ngày 22 tháng 01 năm 2020 về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 31/CT-TTg ngày 04 tháng 12 năm 2019 về tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên; Kế hoạch số 935/KH-UBND ngày 04 tháng 4 năm 2022 về thực hiện Chương trình “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021 - 2030” trong ngành Giáo dục tỉnh Kon Tum; Công văn số 2249/UBND-KGVX ngày 14 tháng 7 năm 2022 về tăng cường triển khai công tác xây dựng văn hóa học đường; Công văn số 3249/UBND-KGVX ngày 29 tháng 9 năm 2022 về tăng cường triển khai công tác hỗ trợ, tư vấn tâm lý cho học sinh phổ thông; Công văn số 2778/UBND-KGVX ngày 24 tháng 8 năm 2022 về việc tiếp tục thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018 -2025"; Kế hoạch số 826/KH-UBND ngày 24 tháng 3 năm 2022 về thực hiện Chương trình "Giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức,lối sống văn hóa cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2022 - 2030” tỉnh Kon Tum trên môi trường mạng…


(�) Kế hoạch số 130/KH-UBND ngày 27 tháng 4 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà về triển khai thực hiện Chương trình "Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021-2030" trên địa bàn huyện Đăk Hà; Kế hoạch số 97/KH-UBND ngày 17 tháng 4 năm 2022 của Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum về triển khai thực hiện Kế hoạch số 935/KH-UBND ngày 04 tháng 4 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thực hiện Chương trình “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021 -2030” trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Kế hoạch số 127/KH-UBND ngày 06 tháng 5 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei về thực hiện Chương trình "Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021-2030" trên địa bàn huyện Đăk Glei; Kế hoạch số 73/KH-UBND ngày 09 tháng 5 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô về thực hiện Chương trình "Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021-2030" trên địa bàn huyện Đăk Tô; Kế hoạch số 1950/KH-UBND ngày 08 tháng 7 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi về triển khai thực hiện Chương trình "Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021-2030" trên địa bàn huyện Ngọc Hồi; Kế hoạch số 249/KH-UBND ngày 08 tháng 7 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy về triển khai thực hiện Chương trình "Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021-2030" trên địa bàn huyện Sa Thầy; Kế hoạch số 249/KH-UBND ngày 29 tháng 6 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện Kon Rẫy về triển khai thực hiện Chương trình "Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021-2030" trên địa bàn huyện; Kế hoạch số 223/KH-UBND ngày 26 tháng 7 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông về triển khai thực hiện Chương trình “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021-2030” trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông.


(�) Kế hoạch số 70/KH-SGDĐT ngày 31 tháng 5 năm 2022 về thực hiện Chương trình “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021 - 2030” trong ngành Giáo dục tỉnh Kon Tum; Công văn số 1931/SGDĐT-VP ngày 29 tháng 9 năm 2022 về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh năm học 2022-2023; Công văn số 2497/SGDĐT-VP ngày 03 tháng 12 năm 2022 về việc tăng cường phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm, vi phạm pháp luật liên quan đến cá độ bóng đá; Công văn số 2718/SGDĐTVP ngày 30 tháng 12 năm 2022 về việc phối hợp chỉ đạo tăng cường công tác đảm bảo an toàn cho các trường học, nhất là đẩy mạnh công tác phòng chống ma túy, ngăn chặn buôn bán, sử dụng thuốc lá điện tử cho học sinh, học viên trong các nhà trường; Công văn số 988/SGDĐT-VP ngày 26 tháng 5 năm 2023 về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động phòng, chống ma túy năm 2023; Công văn số 1065/SGDĐT-VP ngày 05 tháng 6 năm 2023 về việc triển khai công tác phòng, chống mua bán người trên địa bàn tỉnh năm 2023; Công văn số 1075/SGDĐT-VP ngày 07 tháng 6 năm 2023 về việc triển khai công tác phòng, chống tội phạm; phòng, chống AIDS, ma túy, mại dâm năm 2023 trên địa bàn tỉnh; Kế hoạch số 65/KH-SGDĐT ngày 26 tháng 5 năm 2019 về công tác phòng chống bạo lực học đường trong cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên; Công văn số 244/SGDĐT-GDTrH ngày 18 tháng 02 năm 2021 về việc tổ chức diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - nói không với bạo lực học đường” năm học 2021-2022; Công văn số 02/SGDĐT-VP ngày 04 tháng 01 năm 2022 về việc chấn chỉnh tình trạng bạo lực học đường, tăng cường công tác giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh; Công văn số 553/SGDĐT-CTTT ngày 02 tháng 5 năm 2019 về việc triển khai thực hiện chỉ thị số 993/CT-BGDĐT ngày 12 tháng 4 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường giải pháp phòng, chống bạo lực học đường trong cơ sở giáo dục; Công văn số 927/SGDĐTTCCB ngày 03 tháng 6 năm 2021 về triển khai Kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện Chương trình “phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới, giai đoạn 2021-2025” trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Công văn số 2071/SGDĐT-GDMNTH ngày 10 tháng 11 năm 2021 về triển khai Chương trình hành động quốc gia vì trẻ em; hỗ trợ, can thiệp, xử lý đối với các trường hợp trẻ em bị bạo lực, xâm hại, xâm hại tình dục và công tác giáo dục hòa nhập trẻ khuyết tật trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Công văn số 361/SGDĐT-VP ngày 01 tháng 3 năm 2022 về tăng cường công tác giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh trong các cơ sở giáo dục.


(�) Nhiều trường đã xây dựng các hoạt động gắn việc giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống vào các hoạt động giáo dục cụ thể như: Tổ chức cuộc thi kể chuyện về Bác Hồ, thăm hỏi các gia đình thương binh, liệt sĩ, Bà mẹ Việt Nam anh hùng tại địa phương nhân kỷ niệm các ngày Lễ trong năm, tổ chức lao động chăm sóc, vệ sinh nghĩa trang, liệt sĩ, tổ chức thăm bảo tàng, thăm nơi ở của các chú bộ đội… tổ chức hiệu quả tuần sinh hoạt công dân - học sinh, sinh viên, tổ chức các hoạt động trải nghiệm, hoạt động tập thể, lao động, vệ sinh trường, lớp học, hoạt động xã hội như tổ chức quyên góp sách, báo, quần áo ấm cho học sinh vùng khó khăn; tổ chức các diễn đàn, câu lạc bộ sở thích, tài năng, các phong trào thi đua trong cơ sở giáo dục phổ thông, ngày hội khởi nghiệp trong, ý tưởng khởi nghiệp trong các cơ sở đào tạo.


(�) Công văn số 2891/UBND-KGVX ngày 05 tháng 9 năm 2023 về việc triển khai thực hiện nhiệm vụ trọng tâm đối với giáo dục và đào tạo năm học 2023-2024 trên địa bàn tỉnh; Công văn số 3348/UBND-KGVX ngày 03 tháng 10 năm 2023 về việc tiếp tục triển khai thực hiện nhiệm vụ năm học 2023-2024.





