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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK HÀ
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 6 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Hà gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XII là 13 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 13 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 163/BC-UBND ngày 27/5/2024  về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (13)
1. Trước Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh (12)

Câu 33: Cử tri Đoàn Văn Tuân, thôn 1, xã Đăk Mar, huyện Đăk Hà kiến nghị: Đề nghị Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn quan tâm, có kế hoạch tu sửa, nâng cấp bờ đập Hồ chứa 6B thuộc thôn 1, xã Đăk Mar, huyện Đăk Hà. 

Trả lời: 

Theo ý kiến, kiến nghị của cử tri là tu sửa mặt đập hồ chứa 6B xã Đăk Mar, huyện Đăk Hà. Mặt đập xây dựng với kết cấu bằng cấp phối đá dăm thâm nhập nhựa (xây dựng sửa chữa, nâng cấp năm 2010) nằm trên trục đường liên thôn của xã Đăk Mar nên có phương tiện cơ giới qua lại thường xuyên; Hiện tại, mặt đập bị bong tróc cục bộ và xuất hiện một số ổ gà. Tuy nhiên, không ảnh hưởng đến an toàn đập và đảm bảo vận hành tích trữ nước để sản xuất. Để khắc phục mặt đập, phục vụ thuận lợi cho việc giao thông đi lại cần phải cải tạo mặt đập phù hợp với kết cấu đường giao thông (đường hai đầu đập được kiên cố bằng bê tông nhựa) cần nguồn kinh phí tương đối lớn. Việc thực hiện bảo trì công trình phải được xây dựng từ đầu năm và chủ yếu ưu tiên cho nạo vét kênh mương bị bồi lấp và khắc phục, sửa chữa hư hỏng nhỏ để dẫn nước phục vụ sản xuất; đồng thời, đã chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn theo dõi, phối hợp với các đơn vị liên quan rà soát, tham mưu cấp thẩm quyền để triển khai thực hiện cải tạo mặt đập của công trình để phục vụ giao thông khi được bố trí kinh phí đảm bảo (có Biên bản làm việc kèm theo).

Câu 34: Cử tri A Tút, thôn Kon Gu I, xã Ngọk Wang, huyện Đăk Hà kiến nghị: Tại tuyến Kênh Tây của công trình hồ chứa Đăk Lok, kênh chính đã làm xong, chỉ còn kênh xả dư (kênh nhánh) đã xuống cấp với chiều dài khoảng 70m nên khi xả nước, đất hai bên kênh bị sạt lở, ảnh hưởng đến hoa màu của Nhân dân. Đề nghị Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chỉ đạo Ban quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh kiểm tra, đánh giá và có giải pháp xử lý.

Trả lời: 

Tuyến kênh chính của công trình hồ chứa Đăk Loh được Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn làm chủ đầu tư dự án (Theo Quyết định số 704/QĐ-UBND ngày 16 tháng 11 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh), hiện nay, tuyến kênh này đã thi công xây dựng hoàn thành, không bị sạt lở, đảm bảo dẫn nước phục vụ sản xuất vụ Đông Xuân 2023-2024. 

Đối với Tuyến kênh nhánh theo ý kiến của cử tri A Tút là kênh tiêu bằng đất do địa phương quản lý (không thuộc hạng mục công trình do Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn quản lý tại Quyết định 1072/QĐ-UBND ngày 07 tháng 10 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum), do đó đề nghị Ủy ban ban nhân dân xã Ngọc Wang báo cáo Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà xem xét, đầu tư theo đề nghị của cử tri (có Biên bản làm việc kèm theo).

Câu 35: Cử tri Phan Thị Hồng Nhung, thôn 2, xã Đăk La, huyện Đăk Hà kiến nghị: Đề nghị Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chỉ đạo Ban quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh kiểm tra, có kế hoạch nạo vét các mương thủy lợi trên địa bàn xã Đăk La để phục vụ Nhân dân sản xuất.

Trả lời:

Tại thời điểm cử tri có ý kiến, các công trình thủy lợi trên địa bàn xã Đăk La, huyện Đăk Hà do Ban quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh Kon Tum (này là Công ty TNHH một thành viên Khai thác công trình thủy lợi Kon Tum) quản lý vận hành chưa được hội đồng kiểm tra hiện trạng và chưa đến thời vụ sản xuất. Sau khi hội đồng đánh giá hiện trạng công trình để nạo vét, sửa chữa phục vụ tưới cho vụ Đông Xuân năm 2023-2024, Công ty đã tổ chức thực hiện việc nạo vét xong các công trình trên địa bàn xã Đăk La, huyện Đăk Hà đảm bảo cấp nước phục vụ sản xuất đúng lịch thời vụ của địa phương (có Biên bản làm việc kèm theo).

Câu 36: Cử tri Hồ Tấn Đông, thôn 7, xã Ngọk Wang, huyện Đăk Hà kiến nghị: Tại buổi tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 05 Hội đồng nhân dân tỉnh, sau kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân huyện Đăk Hà tại xã Ngọk Wang, tôi đã đề nghị kiểm tra, đánh giá tác động môi trường đối với trang trại nuôi heo của ông Nguyễn Đức Thấn (tại thôn Kon Gu I (thôn 5), xã Ngọk Wang) gây mùi hôi thối làm ảnh hưởng đến môi trường và sức khỏe của các hộ dân sống và sản xuất xung quanh. Đến nay, cấp có thẩm quyền chưa xử lý triệt để. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các sở, ngành chuyên môn thành lập Đoàn kiểm tra đánh giá mức độ ô nhiễm môi trường và xử lý trại nuôi heo này để cho người dân được an tâm lao động sản xuất.

Trả lời: 
Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà đã ban hành Quyết định số 936/QĐ-UBND ngày 10 tháng 11 năm 2023 thành lập Tổ kiểm tra liên ngành về công tác bảo vệ môi trường đối với các cơ sở chăn nuôi tập trung trên địa bàn huyện Đăk Hà(
), Tổ kiểm tra ban hành Kế hoạch số 07/KH-TKTLN ngày 13 tháng 11 năm 2023 để tiến hành kiểm tra về công tác bảo vệ môi trường đối với các cơ sở chăn nuôi tập trung trên địa bàn huyện Đăk Hà. Ngày 13 tháng 11 năm 2023, Tổ kiểm tra Liên ngành tiến hành kiểm tra công tác bảo vệ môi trường tại cơ sở chăn nuôi heo thịt của hộ kinh doanh Nguyễn Đức Thấn, tại thôn Kon Gu 1 (thôn 5), xã Ngọk Wang. 

Qua kiểm tra hiện trạng và đối chiếu với hồ sơ báo cáo đánh giá tác động môi trường được cấp có thẩm quyền phê duyệt tại cơ sở chăn nuôi heo thịt do ông Nguyễn Đức Thấn làm chủ, Tổ kiểm tra liên ngành xác định cơ sở chăn nuôi của ông Thấn đã vi phạm các quy định về đăng ký môi trường, giấy phép môi trường, đánh giá tác động môi trường theo điểm a khoản 2 Điều 1 của Nghị định số 45/2022/NĐ-CP ngày 07 tháng 7 năm 2022 của Chính phủ; đối với hành vi vi phạm này phải được xử phạt vi phạm hành chính bằng tiền theo điểm d khoản 2 Điều 10 của Nghị định số 45/2022/NĐ-CP ngày 07 tháng 7 năm 2022 của Chính phủ(
). Đồng thời, Tổ kiểm tra liên ngành thống nhất chuyển toàn bộ nội dung vụ việc đã được tiến hành kiểm tra, ghi nhận đến Ủy ban nhân dân xã, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Ngọk Wang là tổ chức, cá nhân có thẩm quyền tiến hành thực hiện theo đúng quy trình, trình tự, thủ tục xử lý vi phạm hành chính theo đúng quy định pháp luật. Ngày 13 tháng 11 năm 2023, Ủy ban nhân dân xã Ngọk Wang tiến hành lập biên bản vi phạm hành chính trong lĩnh vực bảo vệ môi trường đối với cá nhân ông Nguyễn Đức Thấn đối với hành vi vi phạm nêu trên. Do mức xử phạt vượt thẩm quyền của Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã, nên ngày 14 tháng 11 năm 2023, Ủy ban nhân dân xã Ngọk Wang đã có Báo cáo số 688/BC-UBND kèm theo hồ sơ vi phạm hành chính gửi về Ủy ban nhân dân huyện để ban hành Quyết định xử phạt vi phạm hành chính theo thẩm quyền.
Căn cứ hồ sơ vi phạm hành chính do Ủy ban nhân dân xã Ngọk Wang chuyển đến, Phòng Tài nguyên và Môi trường đã phối hợp với Phòng Tư pháp tiến hành thẩm tra hồ sơ vi phạm hành chính, đề xuất xử phạt vi phạm hành chính(
). Trên cơ sở đề xuất Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà đã ban hành Quyết định xử phạt vi phạm hành chính(
), như sau:

+ Phạt tiền với mức phạt là 35.000.000 đồng (Bằng chữ: Ba mươi lăm triệu đồng chẵn).

+ Biện pháp khắc phục hậu quả: Buộc ông Nguyễn Đức Thấn, chủ cơ sở chăn nuôi heo thịt thực hiện xây dựng các hạng mục công trình xử lý chất thải theo đúng nội dung phê duyệt trong Báo cáo đánh giá tác động môi trường và buộc phá dỡ công trình, thiết bị xây lắp trái quy định. 

+ Thời hạn thực hiện các biện pháp khắc phục hậu quả trong 30 ngày, kể từ ngày nhận được Quyết định xử phạt vi phạm hành chính.

- Hiện tại ông Nguyễn Đức Thấn đã chấp hành xong Quyết định xử phạt vi phạm hành chính.

Câu 37: Cử tri Hồ Tấn Đông, thôn 7, xã Ngọk Wang, huyện Đăk Hà kiến nghị: Tuyến đường Tỉnh lộ 671 (đoạn từ xã Hà Mòn đi xã Ngọk Wang) đã xuống cấp, có nhiều ổ gà, người dân đi lại phải tránh nhau dễ xảy ra tai nạn. Đề nghị cấp trên quan tâm, sửa chữa và mở rộng cho người dân đi lại được an toàn.

Trả lời: 

Hiện nay nguồn ngân sách tỉnh còn nhiều khó khăn; trước mắt, bằng nguồn vốn duy tu, bảo dưỡng hàng năm, Sở Giao thông vận tải chỉ đạo đơn vị quản lý đường sửa chữa vá ổ gà, đắp lề để đảm bảo an toàn giao thông cho người và phương tiện đi lại trên tuyến; đồng thời tổng hợp, báo cáo đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét đầu tư, nâng cấp Tỉnh lộ 671 khi bảo đảm các nguồn vốn theo quy định.
Câu 38: Cử tri A Rủi, thôn Kon Sơ Tiu, xã Ngọc Réo, huyện Đăk Hà kiến nghị: Cử tri chưa thống nhất với kết quả trả lời của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Báo cáo số 374/BC-UBND ngày 17 tháng 10 năm 2023 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 5 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII. Bởi vì, trên địa bàn xã Ngọk Réo, có 3 thôn nằm dọc tuyến Tỉnh lộ 671; trong thời gian qua, đơn vị Quản lý đường chưa hợp đồng với Ban quản lý các thôn hay với người dân sống gần tuyến đường để phát quang. Đề nghị đơn vị Quản lý đường tiếp tục trả lời thỏa đáng cho cử tri.

Trả lời: 

Đơn vị quản lý và bảo dưỡng thường xuyên Tỉnh lộ 671 là Công ty TNHH Quản lý Sửa chữa và Xây dựng công trình Giao thông Phát Lợi có ký hợp đồng lao động với Ông A Bẽh (CCCD số 062083005156) ngày 31 tháng 01 năm 2023 để thực hiện khoán công việc phát quang thu gom lên phương tiện, thời gian thực hiện từ 01 tháng 02 năm 2023 đến 31 tháng 3 năm 2023 tại Km0 - Km32+200 với tiền khoán trọn gói là 40 triệu đồng. Tuy nhiên, trong quá trình thực hiện công việc, Ông A Bẽh thực hiện không đạt theo yêu cầu của hợp đồng đã ký kết giữa 2 bên nên đơn vị quản lý tuyến Tỉnh lộ 671 đã chấm dứt hợp đồng với Ông A Bẽh. 
Mặt khác, Công ty TNHH Quản lý Sửa chữa và Xây dựng công trình Giao thông Phát Lợi là đơn vị trúng thầu quản lý và bảo dưỡng thường xuyên gói thầu số 01 (trong đó có đường Tỉnh 671) theo Quyết định số 219/QĐ-SGTVT ngày 26 tháng 4 năm 2021 của Giám đốc Sở Giao thông vận tải; theo quy định của Luật Đấu thầu, sau khi trúng thầu, đơn vị trúng thầu tự chủ và thực hiện theo hợp đồng đã ký kết với Sở Giao thông vận tải.

Câu 39: Cử tri Trương Đăng Diện, thôn Tân Lập B, xã Đăk Hring, huyện Đăk Hà kiến nghị: Hiện nay dọc tuyến Quốc lộ 14 (đoạn Cơ sở kinh doanh Tiến Thành, thôn Tân Lập B, xã Đăk Hring, huyện Đăk Hà) vào mùa mưa, hệ thống thoát nước bị tắc nghẽn, nước tràn trực tiếp ra đường làm ảnh hưởng cho việc đi lại của người và phương tiện. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến đối với Khu quản lý đường bộ III chỉ đạo Văn phòng quản lý đường bộ III.4 xem xét khắc phục.

Trả lời: 
Khu Quản lý đường bộ III đã chỉ đạo đơn vị quản lý đường thường xuyên dọn dẹp, khơi thông rãnh tại đoạn tuyến trên và có Văn bản số 1687/KQLĐBIII-QLBT ngày 01 tháng 8 năm 2023 gửi Ủy ban nhân dân xã Đăk Hring, trong đó đề nghị các hộ dân không vứt rác thải xuống rãnh thoát nước dọc, không xây dựng lối đi trên rãnh dọc làm giảm khả năng thoát nước của rãnh dọc; trường hợp các hộ dân không tự nguyện chấp hành, đề nghị Ủy ban nhân dân xã Đăk Hring lập kế hoạch phối hợp với đơn vị quản lý đường bộ tháo dỡ, hoàn trả lại nguyên trạng kết cấu rãnh dọc ban đầu để đảm bảo thoát nước vào mùa mưa lũ sắp đến. 
Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà chỉ đạo Ủy ban nhân dân xã Đăk Hring thực hiện theo ý kiến của Khu Quản lý đường bộ III tại Văn bản trên và ý kiến chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Văn bản số 3241/UBND-HTKT ngày 26 tháng 9 năm 2023.

Câu 40: Cử tri Lê Đức Tài, thôn Kon Hnông, xã Đăk Hring, huyện Đăk Hà kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến đối với Khu quản lý đường bộ III, Văn phòng quản lý đường bộ III.4 thông báo mốc lộ giới đường Hồ Chí Minh là bao nhiêu mét để người dân được biết.

Trả lời: 
Căn cứ quy định tại Điều 14, Điều 15 Nghị định số 11/2010/NĐ-CP ngày 24 tháng 02 năm 2010 của Chính phủ quy định về quản lý và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ (được sửa đổi, bổ sung tại khoản 1, khoản 2 Điều 1 Nghị định số 100/2013/NĐ-CP ngày 03 tháng 9 năm 2013 của Chỉnh phủ); mốc lộ giới đường Hồ Chí Minh, cụ thể như sau:

- Đối với đường đô thị, bề rộng hành lang an toàn được tính từ mép đường đến chỉ giới xây dựng của đường theo quy hoạch được cấp có thẩm quyền phê duyệt;

- Đối với đường ngoài đô thị: từ mép ngoài cùng của nền đường bộ (chân mái đường đắp hoặc mép đỉnh mái đường đào hoặc mép ngoài của rãnh dọc tại các vị trí không đào không đắp) đến mốc lộ giới là 15m.

Hiện nay trên đường Hồ Chí Minh đoạn qua huyện Đăk Hà các mốc lộ giới đã được cắm dọc hai bên đường tại một số vị trí, điển hình: Km1520+500; Km1520+800, Km1520+860, Km1521+150, Km1521+270, Km1521+370, Km1522+030, Km1522+630. Đồng thời, trên đoạn tuyến này, Khu Quản lý đường bộ III đã cắm biển báo quy định về hành lang an toàn đường bộ (lộ giới).
Câu 41: Cử tri A Sâu, thôn Kon Teo Đăk Lấp, xã Đăk Long, huyện Đăk Hà: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, có kế hoạch đầu tư xây dựng cầu bê tông qua sông Đăk Pxi để Nhân dân thuận tiện trong việc đi lại, vận chuyển hàng hóa.

Trả lời: 

Dự án Đường từ Quốc lộ 40B huyện Tu Mơ Rông đi thôn 8, xã Đăk Pxi, huyện Đăk Hà được Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư tại Nghị quyết số 04/NQ-HĐND ngày 25 tháng 4 năm 2023 với tổng mức đầu tư khoảng 171.725 triệu đồng, đầu tư từ nguồn ngân sách trung ương (khoảng 149.000 triệu đồng) và ngân sách huyện Đăk Hà. Trong đó, có hạng mục Cầu qua sông Đăk Pxi tại Km13+899,48, giao với đường Đăk Kôi - Đăk Pxi tại Km17+400 thuộc địa bàn thôn 8, xã Đăk Pxi; Chiều dài cầu (tính đến đuôi mố): L = 110,2m. Hiện nay, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà đang hoàn thiện Báo cáo đánh giá tác động môi trường dự án theo để trình phê duyệt kết quả thẩm định Báo cáo đánh giá tác động môi trường theo quy định. Đồng thời, phối hợp Ủy ban nhân dân huyện huyện Đăk Tô bổ sung quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030. Do đó, sau khi Dự án đảm bảo thủ tục đầu tư, Sở Kế hoạch và Đầu tư sẽ tham mưu, phân bổ vốn để thực hiện dự án nêu trên theo quy định. 

Câu 42: Cử tri Trần Thị Mai, Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam, Phó Chủ tịch Hội Liên hiệp Phụ nữ thị trấn Đắk Hà, huyện Đăk Hà kiến nghị: Theo lộ trình xây dựng đô thị văn minh, đến năm 2023 thị trấn Đăk Hà đạt đô thị văn minh. Tuy nhiên, hiện nay trên địa bàn thị trấn còn 5 nội dung của 9 tiêu chí chưa đạt, trong đó có tiêu chí xây dựng cơ sở hạ tầng, đặc biệt là hệ thống đường giao thông khu dân cư, đường liên thôn liên xã vẫn còn quá nhiều đường đất xuống cấp, đi lại khó khăn thậm chí không đi được, đặc biệt là về mùa mưa, thời gian xây dựng thị trấn đạt đô thị còn ít. Vì vậy, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh cần quan tâm đầu tư nguồn lực cho huyện Đăk Hà xây dựng hệ thống đường giao thông mới đảm bảo được thị trấn đạt đô thị văn minh theo lộ trình.

Trả lời: 

Việc đầu tư nguồn lực cho huyện Đăk Hà để xây dựng hệ thống đường giao thông, phấn đấu đến năm 2030, thị trấn đạt đô thị văn minh là cần thiết. Tuy nhiên, hiện nay, nguồn ngân sách tỉnh còn nhiều khó khăn, bên cạnh đó, Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 đã được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 22 tháng 10 năm 2021, theo đó đã phân bổ hết cho các nhiệm vụ, dự án; vì vậy, việc bổ sung nguồn lực cho huyện Đăk Hà để đầu tư xây dựng hệ thống đường giao thông như kiến nghị của cử tri ở thời điểm hiện tại là không khả thi. Do đó, trước mắt, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà chủ động cân đối từ các nguồn vốn thuộc ngân sách huyện và các nguồn vốn hợp pháp để xây dựng hệ thống đường giao thông thuộc phạm vi quản lý; Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Kế hoạch và Đầu tư theo dõi, phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà và các đơn vị có liên quan nghiên cứu, báo cáo cấp có thẩm quyền vào thời điểm thích hợp khi cân đối được nguồn vốn theo quy định của Luật Đầu tư công, Luật Ngân sách nhà nước.

Câu 43: Cử tri A Lương, thôn Đăk Xế Kơ Ne, xã Đăk Long; cử tri A Nguyên, Y Bảy và Nguyễn Văn Lực, thôn Kon Pao Kơ La, xã Đăk Pxi, huyện Đăk Hà kiến nghị: Nhiều hộ dân canh tác đất sản xuất tại xã Đăk Pxi từ rất lâu. Năm 2009, Ủy ban nhân dân tỉnh cho Công ty TNHH MTV InnovGreen Kon Tum thuê đất để trồng rừng nguyên liệu (thời hạn 50 năm); trong quá trình lấy đất để trồng rừng, giữa Công ty và các hộ dân có đất sản xuất xảy ra mâu thuẫn, tranh chấp đất chồng lấn, nhiều hộ không còn đất sản xuất. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, chỉ đạo kiểm tra, rà soát, giải quyết dứt điểm việc tranh chấp đất chồng lấn cho người dân.

Trả lời: 
Năm 2009, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 1348/QĐ-UBND ngày 28 tháng 10 năm 2009 cho Công ty TNHH MTV Innovgreen Kon Tum thuê đất tại địa bàn xã Đăk Pxi, huyện Đăk Hà, với diện tích 535,5 ha, thời hạn thuê đất đến tháng 3 năm 2058, mục đích sử dụng để trồng rừng nguyên liệu và đã ký Hợp đồng thuê đất số 57/HĐ-TĐ ngày 17 tháng 12 năm 2009, theo đó Sở Tài nguyên và Môi trường đã phối hợp với các đơn vị có liên quan bàn giao đất thực địa cho Công ty TNHH MTV InnovGreen Kon Tum ngày 03 tháng 12 năm 2009 (việc bàn giao đất Sở Tài nguyên và Môi trường đã phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà và Ủy ban nhân dân xã Đăk Pxi để bàn giao đất theo ranh giới, diện tích, vị trí theo bản đồ đã được cơ quan có thẩm quyền xác nhận theo quy định).   

Năm 2018, Sở Tài nguyên và Môi trường đã tiến hành thanh tra việc quản lý, sử dụng đất của Công ty TNHH MTV Innovgreen Kon Tum tại các dự án trên địa bàn các huyện: Đăk Tô, Sa Thầy, Tu Mơ Rông, Đăk Hà (trong đó có phần diện tích đất thuê trên địa bàn xã Đăk Pxi, huyện Đăk Hà) tại Kết luận Thanh tra số 418/KL-STNMT ngày 02 tháng 7 năm 2018 của Sở Tài nguyên và Môi trường, nêu rõ“Đối với phần diện tích đất 1.751,38 ha Công ty thuê tại các huyện Tu Mơ Rông, Đăk Hà, Đăk Tô và huyện Sa Thầy: Qua kết quả thanh tra cho thấy Công ty chỉ có cây trồng trên đất với diện tích là 420,89 ha, diện tích còn lại Công ty quản lý, sử dụng đất còn lỏng lẻo để xảy ra tình trạng một số hộ dân trên địa bàn lấn chiếm đất để sản xuất trên đất, nhưng đến nay Công ty và chính quyền địa phương chưa có giải pháp cụ thể để triển khai thực hiện dự án trên diện toàn bộ diện tích đất được thuê.

Trong thời gian không được triển khai thực hiện dự án, một số diện tích đất của Công ty được Ủy ban nhân dân tỉnh cho thuê đất đã bị một số hộ dân lấn chiếm để sản xuất trồng cây ngắn ngày đến khi Ủy ban nhân dân tỉnh cho phép triển khai dự án thì gặp nhiều khó khăn vì đã có tài sản trên đất của một số hộ dân đang canh tác.

Tại mục 2 Phần III Kết luận số 418/KL-STNMT ngày 02 tháng 7 năm 2018 đề nghị Công ty TNHH MTV InnovGreen Kon Tum tiếp tục quản lý chặt chẽ phần diện tích đất đang quản lý đã trồng rừng không để xảy ra tình trạng lấn chiếm đất; đồng thời phối hợp với chính quyền địa phương tổ chức cắm mốc ranh giới đất được thuê tại thực địa…;thực hiện dự án theo đúng tiến độ; đồng thời đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện: Đăk Tô, Sa Thầy, Tu Mơ Rông, Đăk Hà phối hợp với Công ty TNHH MTV InnovGreen Kon Tum tuyên truyền vận động thuyết phục người dân đang sản xuất trên diện tích đất mà Ủy ban nhân dân tỉnh cho Công ty TNHH MTV InnovGreen Kon Tum thuê đất để thống nhất sau khi đã thu hoạch cây trồng trên đất thì hoàn trả lại diện tích đất đã lấn chiếm để Công ty thực hiện dự án theo đúng quy định…” (Gửi Kết luận số 418/KL-STNMT ngày 02 tháng 7 năm 2018 Sở Tài nguyên và Môi trường kèm theo).
Năm 2023, theo thông tin báo chí phản ánh(
), Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường(
) chủ trì, phối hợp với các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà, Ủy ban nhân dân xã Đăk Pxi và Công ty TNHH MTV InnovGreen tổ chức cuộc họp và kiểm tra, rà soát trên thực địa; kết quả rà soát có 02 hộ ông A Mai và ông Nguyễn Văn Lượng(
) đã khai hoang và trồng cây ngắn ngày (cây mỳ) nằm trong diện tích đất của Công ty TNHH MTV InnovGreen Kon Tum đã được Ủy ban nhân dân tỉnh cho thuê là chưa đảm bảo theo quy định của pháp luật hiện hành. Để giải quyết dứt điểm được tình trạng nêu trên, Liên ngành đề nghị Công ty TNHH MTV InnovGreen Kon Tum phối hợp chặt chẽ với các cấp chính quyền, địa phương xử lý, ngăn chặn các hành vi xâm canh, lấn chiếm đất đai, tránh tạo điểm nóng trên địa bàn. Trường hợp đã tuyên truyền vận động mà các hộ dân vẫn cố tình lấn chiếm, không trả lại đất cho công ty, đề nghị Công ty TNHH MTV InnovGreen Kon Tum phối hợp làm việc với các cơ quan chức năng, địa phương lập hồ sơ xử lý theo quy định. Đồng thời, yêu cầu Công ty TNHH MTV InnovGreen Kon Tum khẩn trương đưa đất vào sử dụng đảm bảo theo tiến độ thực hiện của dự án. Trường hợp Công ty TNHH MTV InnovGreen Kon Tum tiếp tục chậm đưa đất vào sử dụng, địa phương theo dõi và có báo cáo về Ủy ban nhân dân tỉnh để chỉ đạo các cơ quan chức năng thanh tra, kiểm tra và thực hiện việc thu hồi đất đảm bảo theo quy định pháp luật về đất đai.  

Ngày 19 tháng 4 năm 224, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Công văn số 1337/UBND-NNTN chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường tiếp tục chủ trì, phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà, Công ty TNHH MTV Innovgreen và các đơn vị liên quan tổ chức kiểm tra, rà soát, đánh giá lại việc giao đất cho Công ty TNHH MTV Innovgreen tại xã Đăk Pxi, huyện Đăk Hà từ năm 2009, hiện trạng, nguồn gốc sử dụng đất và các nội dung liên quan theo kiến nghị của cử tri; kết quả thực hiện thông tin trả lời cho cử tri biết và báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh để chỉ đạo theo quy định.
Câu 44: Cử tri A Wu, thôn Kon Gu I, xã Ngọk Wang, huyện Đăk Hà kiến nghị: Năm 1986, gia đình tôi (bà Y Choi) đã khai hoang mảnh đất rẫy trồng lúa và trồng mì ở thôn Kon Gu I, xã Ngọk Wang. Sau đó, Nông trường Cao su thuộc Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum có trao đổi với gia đình góp đất để trồng 2.000 cây cao su, khi có mủ thì chia đôi. Gia đình tôi chăm sóc 2.000 cây cao su đó được 04 năm. Sau đó, đơn vị trồng cao su có đề nghị gia đình nào tiếp tục chăm sóc cao su đến khi có mủ thì chia sản phẩm, gia đình nào không tiếp tục chăm sóc thì nhận 02 triệu đồng/ 01 ha. Từ đó đến nay, gia đình tôi chưa nhận được tiền hỗ trợ và Nông trường cũng chưa trả lại diện tích đất của gia đình đã góp trồng cây cao su. Gia đình tôi đã ý kiến lên cấp có thẩm quyền, nhưng đến nay gia đình tôi chưa nhận được văn bản trả lời. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo cơ quan, đơn vị có thẩm quyền sớm giải quyết cho gia đình chúng tôi.

Trả lời: 
Theo kiến nghị của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các Sở, ngành phối hợp với Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum(
) kiểm tra, báo cáo trả lời như sau: 

Về nguồn gốc đất: Diện tích trên là diện tích Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum nhận chuyển nhượng từ Công ty Kinh doanh Tổng hợp Kon Tum và đã được Ủy ban nhân dân tỉnh cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số       W905084 ngày 19 tháng 3 năm 2003 (theo Quyết định số 280/QĐ-UBND ngày 19 tháng 3 năm 2003 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum). 

Trước đây, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum đã thu hồi và giao đất cho Công ty Kinh doanh Tổng hợp Kon Tum trồng cao su tại các Quyết định số 271/QĐ-UBND ngày 24 tháng 9 năm 1997 và  Quyết định số 181/QĐ-UBND ngày 23 tháng 5 năm 1998; đến ngày 07 tháng 12 năm 2002, Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum đã ký hợp đồng mua bán vườn cây cao su và các tài sản gắn liền với vườn cây cao su với Công ty Kinh doanh Tổng hợp Kon Tum (theo Hợp đồng số 7/2/HĐMB ngày 07 tháng 12 năm 2002, trong đó tại khoản 1 Điều III nêu rõ... “Công ty Kinh doanh Tổng hợp Kon Tum chịu trách nhiệm pháp lý về toàn bộ hồ sơ, chứng từ chi phí đầu tư vào giá trị đầu tư vường cây cao su và các công trình xây dựng, mua sắm tài sản của giá trị tài sản chuyển giao kể từ ngày 30 tháng 6 năm 1999 trở về trước).
Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum quản lý, sử dụng ổn định, đúng mục đích diện tích được Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum cho thuê từ đó đến nay không có tranh chấp. Hàng năm Công ty thực hiện nghĩa vụ tài chính về đất đai đầy đủ, đúng quy định. Mặt khác, từ trước đến năm 2023 Công ty và Nông trường cao su Ngọc Wang không nhận được bất kỳ đơn nào của gia đình bà Y Choi, ông A Sun.  Đồng thời, theo báo cáo của Nông trường cao su Ngọc Wang đến nay 2004, khi vườn cây cao su đưa vào khai thác Nông trường đã có thông báo tuyển dụng lao động tại chỗ làm công nhân cạo mủ, trong đó có gia đình bà Y Choi, nhưng các thành viên trong gia đình bà Y Choi không có nhu cầu vào công nhân của Nông trường. Do đó việc giải quyết ý kiến kiến nghị của Cử tri A Wu, thôn Kon Gu I, xã Ngọk Wang, huyện Đăk Hà đối với trường hợp của bà Y Choi là không có cơ sở để trả lời cho cử tri về nội dung này.
2. Sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh (01)

Câu 81: Cử tri A Thích và Y Oanh, thôn Tua Team, xã Đăk Long, huyện Đăk Hà kiến nghị: Tỉnh lộ 677 (đoạn trước nhà các ông: A Phểu, Phùng Văn Triệu, A Kha, A Thích) không có đường thoát nước hai bên nên vào mùa mưa nước tràn trên mặt đường, kéo theo rác, bùn lấp vào sân, nhà của các hộ dân, ảnh đến đến việc đi lại và sinh hoạt của người dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, có giải pháp khắc phục đường thoát nước trên.

Trả lời: 

Qua xem xét, đoạn đường trước nhà các ông: A Phểu, Phùng Văn Triệu, A Kha, A Thích (Km36+200 - Km36+300 dài khoảng 100m) đã có rãnh đất thoát nước dọc bên trái tuyến, bên phải tuyến là ta luy âm. Vào mùa mưa, nhất là khi có mưa to, nước chảy tràn qua mặt đường, xuống ta luy âm vào nhà dân, ảnh hưởng đến đi lại và sinh hoạt của người dân. Để khắc phục tình trạng nước tràn qua mặt đường vào nhà dân, cần phải đầu tư đồng bộ rãnh thoát nước dọc hai bên đường. Việc đầu tư hạng mục trên cần kinh phí lớn, trước mắt Sở Giao thông vận tải đã cân đối, sử dụng nguồn vốn duy tu được bố trí hàng năm để chỉ đạo đơn vị liên quan thường xuyên vét rãnh, khơi thông dòng chảy đảm bảo việc đi lại và sinh hoạt của người dân; đồng thời theo dõi, tham mưu cấp có thẩm quyền xem xét, bố trí kinh phí để đầu tư khi đủ điều kiện, đảm bảo được nguồn theo quy định./.
(�) Tại Báo cáo số 1018/BC-UBND ngày 17 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà


(�) Quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bảo vệ môi trường.


(�) Công văn số 502/TNMT-TH ngày 15 tháng 11 năm 2023 của phòng TN-MT về đề nghị xử phạt vi phạm hành chính lĩnh vực bảo vệ môi trường.


(�) Quyết định số 1964/QĐ-XPHC ngày 15 tháng 11 năm 2023.


(�) Báo điện tử giáo dục và thời đại phản ánh: Nhiều hộ dân ở huyện Đăk Hà, Kon Tum lo lắng khi đất của gia đình đang canh tác bị thu hồi để Công ty InnovGreen Kon Tum thực hiện dự án. Cụ thể: Anh A Mai (34 tuổi, thôn 7, xã Đăk Pxi, huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum) mất ăn mất ngủ bởi thông tin khu rẫy hơn 3ha của gia đình ở thôn Đăk Wek (xã Đăk Pxi) sắp bị thu hồi để thực hiện dự án. Anh A Mai cho hay, một phần đất được cha ông khai hoang rồi để lại cho vợ chồng, số còn lại anh đổi với người dân rồi bù thêm 5 triệu đồng. Từ năm 2012 đến nay, gia đình anh trồng mì để chi tiêu trong gia đình và lo cho con ăn học; Ngày 6 tháng 5, anh A Mai hay tin một số người lạ mặt đến nhổ cây mì giống của gia đình nên tức tốc lên rẫy. Tới rẫy, anh mới biết người của Công ty TNHH MTV InnovGreen Kon Tum nhổ mì để thực hiện dự án trồng rừng. Tương tự, ông Nguyễn Văn Lượng (46 tuổi, thôn 7, xã Đăk Pxi) cũng có hơn 3ha đất tại thôn Đăk Wek, xã Đăk Pxi, canh tác được gần 20 năm nay. Diện tích này ông Lượng trồng mì, cho thu nhập khoảng 70 triệu đồng/năm, ngày 08/5/2023 vừa qua, người dân báo cây mì giống của gia đình bị Công ty TNHH MTV InnovGreen Kon Tum nhổ bỏ, nên ông Lượng bức xúc tới hỏi. Tại đây hai bên xảy ra mâu thuẫn dẫn đến xô xát.


(�) Công văn số 3138/VP-NNTN ngày 31 tháng 5 năm 2023 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh về việc xác minh thông tin báo chí phản ánh


(�) (i) Hộ ông A Mai: Thực tế trên đất chủ yếu là cỏ tranh có xen kẽ cây mỳ nằm trong phần diện tích đất đã được Ủy ban nhân dân tỉnh cho Công ty TNHH MTV InnovGreen Kon Tum thuê với diện tích khoảng 5.000 m2. (ii) Hộ ông Nguyễn Văn Lượng: Thực tế đang trồng mỳ (khoảng 2 năm) nằm trong phần diện tích đất đã được Ủy ban nhân dân tỉnh cho Công ty TNHH MTV InnovGreen Kon Tum thuê với diện tích khoảng 1,8 ha.


(�) Công văn số 1203/CSKT-KT ngày 17 tháng 11 năm 2023 của Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum về việc trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri tại xã Ngọc Wang, huyện Đăk Hà





