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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK TÔ
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 4 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Tô gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII là 11 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 11 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 153/BC-UBND ngày 29/5/2023 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 4 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN (01)
1. Trước Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII (01)

Câu 5. Cử tri Nguyễn Hồng Vân, thôn Đăk Manh I, xã Đăk Rơ Nga kiến nghị: Tuyến đường DH53 (nay là Quốc lộ 40B) đoạn từ ngã 3 Ngọc Tụ đến hết xã Đăk Rơ Nga bị bong tróc, hư hỏng nặng. Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Giao thông vận tải sửa chữa, khắc phục tại các vị trí hư hỏng nặng. Tuy nhiên, đơn vị thi công sửa chữa bằng cách trám, lấp đá xây vào các "ổ gà, ổ voi" nên khi trời mưa làm trôi, bóc hết lớp đá, xi đã lấp dẫn đến đường lại hư hỏng như ban đầu. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm kiểm tra và có biện pháp khắc phục để đảm bảo đi lại cho người dân khi lưu thông tại tuyến đường này.

Trả lời: Tuyến đường ĐH.53 không phải là Quốc lộ 40B. Tuyến đường này trước đây do Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô quản lý đã xuống cấp, hư hỏng nặng qua nhiều năm khai thác và được chuyển giao cho Sở Giao thông vận tải quản lý từ tháng 10 năm 2021. Hiện nay, Sở Giao thông vận tải đang sử dụng nguồn kinh phí Bảo dưỡng thường xuyên được tỉnh cấp hàng năm để từng bước khắc phục những hư hỏng. Tuy nhiên, do nguồn kinh phí bão dưỡng hàng năm hạn hẹp nên ưu tiên những vị trí hư hỏng nặng. Việc đơn vị thi công và các trạm cân thu mua nông sản lấp đá xây, trám bột đá vào các ổ gà, ổ voi vừa qua là tạm thời nhằm đảm bảo giao thông cấp bách phục vụ chương trình diễn tập phòng thủ dân sự cấp tỉnh; chưa phải là công trình sửa chữa. Trong thời gian tới, Sở Giao thông vận tải sẽ tiếp tục kiến nghị cấp có thẩm quyền sớm có chủ trương sữa chữa triệt để tuyến  đường này để đảm bảo đi lại cho người dân được an toàn, thuận tiện.

2. Sau Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII: Không có.
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG (01)
1. Trước Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII (01)

Câu 6. Cử tri A Thi, thôn Kon Tu Dốp, xã Pô Kô, huyện Đăk Tô; cử tri A Thảo, thôn Chung Năng và cử tri Y Trung, thôn Đăk Tung, thị trấn Đăk Glei, huyện Đăk Glei; cử tri Nguyễn Văn Bình, thôn 2, xã Đăk Kan và cử tri Phạm Văn Vương, tổ dân phố 6, thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Hiện nay, giá các mặt hàng vật tư nông nghiệp, xăng, dầu... tăng cao mà giá nông sản không tăng. Sản phẩm của người dân làm ra bán không đủ  chi phí sản xuất nên ảnh hưởng đến kinh tế và đời sống của các hộ dân làm nông nghiệp. Bên cạnh đó, giá cả cây, con giống cũng tăng cao nhưng chất lượng cây, con giống không đảm bảo, gây thiệt hại cho người dân khi mua. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh cần có giải pháp bình ổn giá các mặt hàng nêu trên và chất lượng cây, con giống nhằm ổn định đời sống sinh hoạt của bà con, nhất là vùng đồng bào dân tộc thiểu số gặp khó khăn.

Trả lời: (i) Việc giá cây giống, con giống, phân bón và vật tư nông nghiệp trong nước tăng cao vì một số nguyên liệu nhập khẩu đầu vào tăng, cùng với đó là sự gia tăng của chi phí vận chuyển và những tác động tiêu cực đến từ đại dịch Covid-19. Hiện nay các cơ quan Trung ương đang tích cực phối hợp triển khai các giải pháp nhằm bình ổn giá (Các giải pháp cụ thể được nêu tại văn bản số 6023/BCT-KH ngày 04 tháng 10 năm 2022 của Bộ Công Thương về việc trả lời kiến nghị cử tri). Để bình ổn giá trên địa bàn tỉnh nói chung và đối với riêng giá nông sản, vật tư nông nghiệp, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum đã có Văn bản số 4378/UBND-KTTH ngày 26 tháng 12 năm 2022 về việc triển khai kết luận của Bộ trưởng Bộ Công Thương tại Hội nghị công tác chuẩn bị Tết, bình ổn thị trường dịp cuối năm 2022 và Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023 và đã yêu cầu các sở, ngành, địa phương liên quan căn cứ chức năng nhiệm vụ của đơn vị, triển khai các biện pháp thiết thực nhằm tăng cường công tác quản lý và bình ổn giá trên địa bàn tỉnh.

Đối với việc thanh tra, kiểm tra chất lượng cây giống: Năm 2022, Thanh tra Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã tổ chức 03 cuộc thanh tra, kiểm tra về việc chấp hành các quy định pháp luật về sản xuất, kinh doanh phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, giống cây trồng nông nghiệp trên địa bàn một số huyện, thành phố (Kết quả: Kiến nghị xử phạt các cơ sở kinh doanh với số tiền 84.000.000 đồng). Qua thanh tra, kiểm tra đã tuyên truyền, hướng dẫn các cơ sở kinh doanh vật tư nông nghiệp các Văn bản quy phạm pháp luật mới liên quan.

Đối với việc thanh tra, kiểm tra chất lượng con giống vật nuôi: Thanh tra Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã tổ chức 02 đợt kiểm tra các cơ sở kinh doanh thuốc thú y (Kết quả: Kiến nghị xử phạt các cơ sở kinh doanh số tiền 35.000.000 đồng). Ngoài ra, Sở Nông Nghiệp và Phát triển nông thôn đã chỉ đạo Chi cục Chăn nuôi và Thú y thực hiện kiểm tra chuyên ngành việc chấp hành các quy định của pháp luật về sản xuất, kinh doanh con giống chăn nuôi, giống thủy sản; sản xuất kinh doanh giống chăn nuôi trên địa bàn tỉnh Kon Tum (Kết quả: Đã kiểm tra 20 cơ sở sản xuất, kinh doanh con giống chăn nuôi, giống thủy sản; sản xuất, kinh doanh tinh giống chăn nuôi trên địa bàn. Các cơ sở này bước đầu đã triển khai đăng ký hộ kinh doanh; ban hành và tự công bố Tiêu chuẩn cơ sở đối với các cơ sở sản xuất giống chăn nuôi, giống thủy sản; việc lưu trữ hồ sơ từng cá thể giống, lý lịch con giống, lập hồ sơ theo dõi việc sản xuất, kinh doanh con giống đã được triển khai thực hiện). Bên cạnh đó, trong quá trình kiểm tra đã kết hợp hướng dẫn các cơ sở thực hiện bổ sung điều kiện hoạt động theo quy định của pháp luật; đồng thời, Chi cục Chăn nuôi và Thú y đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát việc vận chuyển con giống trôi nổi vào địa bàn và tăng cường công tác tuyên truyền, khuyến cáo người dân khi thực hiện việc mua giống vật nuôi phải mua tại nơi có uy tín, có địa chỉ rõ ràng, giống vật nuôi phải có xuất xứ, nguồn gốc và đã được cơ quan quản lý nhà nước cấp giấy chứng nhận tiêm phòng các loại vắc xin, cơ sở an toàn dịch bệnh; nếu mua ngoài tỉnh phải có giấy chứng nhận kiểm dịch do cơ quan quản lý nhà nước nơi xuất phát cấp.

Trong thời gian đến, để bình ổn giá vật tư nông nghiệp, tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy phát triển sản xuất và tăng thu nhập cho nông dân, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phối hợp với các sở, ngành, địa phương tăng cường chuyển đổi cơ cấu cây trồng, tận dụng phụ phẩm nông nghiệp chế biến thức ăn chăn nuôi, đẩy mạnh áp dụng khoa học kỹ thuật, cơ giới hoá để giảm chi phí lao động; tích cực dồn đổi tích tụ đất nông nghiệp xây dựng cánh đồng lớn phát triển sản xuất nông nghiệp theo chuỗi giá trị...; thúc đẩy sản xuất theo chuỗi sản phẩm, xây dựng mã số vùng trồng, truy xuất được nguồn gốc sản phẩm, đảm bảo an toàn thực phẩm; tăng kiểm tra, kiểm soát chất lượng và giá vật tư đầu vào phục vụ sản xuất nông nghiệp; kiểm tra, kiểm soát giá nguyên liệu và giá thành sản xuất phân bón, tạo điều kiện thuận lợi tối đa cho hoạt động nhập khẩu (về nguồn hàng, ưu tiên về giá, chất lượng, vận chuyển, lưu thông) nhằm đảm bảo nguồn cung, ổn định giá cả, tạo điều kiện để doanh nghiệp và người dân yên tâm sản xuất; thực hiện các giải pháp khắc phục tình trạng thiếu giống, vật tư nông nghiệp phục vụ sản xuất; tận dụng tối đa phụ phẩm trong sản xuất, chế biến nông sản; kết nối tiêu thụ nông sản, khai thác tối đa các kênh thương mại điện tử, hạn chế khâu trung gian; phối hợp với Sở Công Thương, các địa phương tổ chức kết nối, giới thiệu doanh nghiệp liên kết hợp đồng tiêu thụ, bảo quản, chế biến nông sản; tháo gỡ khó khăn, đẩy mạnh quảng bá tiêu thụ sản phẩm nông sản tại địa phương; hỗ trợ các cơ sở sản xuất, kinh doanh tham gia các hoạt động xúc tiến thương mại...

(ii) Về giá xăng dầu, công tác điều hành giá xăng dầu, bình ổn giá xăng dầu trong nước luôn là công tác được Bộ Công Thương quan tâm thực hiện. Thời gian qua, Bộ Công Thương đã phối hợp chặt chẽ với Bộ Tài chính, thực hiện nhất quán, đúng quy định (trong việc tính toán, xác định, điều hành giá) tại Nghị định số 83/2014/NĐ-CP ngày 03 tháng 9 năm 2014 của Chính phủ về kinh doanh xăng dầu và Nghị định số 95/2021/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 83/2014/NĐ-CP và chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ để điều hành giá xăng dầu trong nước phù hợp với diễn biến giá xăng dầu thế giới; sử dụng công cụ Quỹ Bình ổn giá một cách hiệu quả và linh hoạt nhằm hạn chế mức biến động mạnh của giá xăng dầu thế giới, góp phần thực hiện mục tiêu kiểm soát lạm phát và hỗ trợ phục hồi kinh tế, đảm bảo hài hòa lợi ích giữa các chủ thể kinh doanh và sử dụng xăng dầu. Để giảm chi phí, bình ổn giá xăng dầu, Bộ Công Thương đã kiến nghị Bộ Tài chính báo cáo Chính phủ, Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Quốc hội xem xét, điều chỉnh giảm thuế bảo vệ môi trường 02 lần, thuế nhập khẩu đối với mặt hàng xăng dầu và đang xem xét giảm thuế tiêu thụ đặc biệt, thuế VAT(
).

Trong thời gian qua, thực hiện chỉ đạo của Bộ Công Thương và Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Công Thương đã phối hợp Cục Quản lý thị trường Kon Tum, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan tiến hành kiểm tra, giám sát hoạt động của các đơn vị kinh doanh xăng dầu, nhất là các thương nhân phân phối và các cửa hàng bán lẻ trên địa bàn tỉnh nhằm chấn chỉnh kịp thời, tránh tình trạng dừng hoạt động kinh doanh không có lý do chính đáng; bán hạn chế về số lượng và thời gian trong ngày, giá bán lẻ xăng dầu đến nay tương đối ổn định: cụ thể xăng RON95-III giá 22.590 đồng/lít, xăng E5 RON92-II giá 21.770 đồng/lít, Dầu DO 0,05S-II  giá 22.590 đồng/lít(
). Việc cung ứng xăng dầu trên địa bàn tỉnh hiện nay được đảm bảo(
). Các đại lý kinh doanh xăng dầu đảm bảo nguồn cung ứng xăng, dầu để phục vụ nhu cầu của người dân trong dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán Quý Mão 2023. Trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân tỉnh theo dõi, chỉ đạo các sở, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát các mặt hàng vật tư nông nghiệp, xăng, dầu, cây, con giống nhằm góp phần bình ổn giá cả thị trường và ổn định đời sống sinh hoạt của người dân.
2. Sau Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII: Không có.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (09)
1. Trước Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII (05)
Câu 31. Cử tri Nguyễn Văn Triệu, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Kon Đào; cử tri Trần Thị Bích Kim, công chức LĐTBXH xã Kon Đào kiến nghị: Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành các nghị quyết thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025; địa phương đã chủ động xây dựng các dự án trình về các cơ quan chuyên môn của huyện. Tuy nhiên, các sở, ngành của tỉnh vẫn chưa có hướng dẫn để địa phương triển khai thực hiện, làm chậm tiến độ giải ngân nguồn vốn. Cụ thể: Mức hưởng thụ của 01 đối tượng trong giai đoạn, kinh phí thu hồi vốn sau khi thực hiện hết giai đoạn. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các sở, ngành có liên quan sớm có hướng dẫn để địa phương triển khai thực hiện.

Trả lời: Để triển khai thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có hướng dẫn tại các văn bản hướng dẫn: Số 03/HD-SLĐTBXH ngày 29 tháng 7 năm 2022 về triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025; số 01/HD-SLĐTBXH ngày 10 tháng 01 năm 2023 triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2023 trên địa bàn tỉnh, đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố căn cứ văn bản hướng dẫn của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và các văn bản khác có liên quan để triển khai thực hiện theo quy định.

Ngoài ra, quy định mức hưởng thụ của 01 đối tượng trong giai đoạn thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững theo khoản 5 Điều 21(
) và khoản 5 Điều 22(
) Nghị định số 27/2022/NĐ-CP của Chính phủ đã quy định mức hỗ trợ cụ thể đối với nội dung hỗ trợ phát triển sản xuất liên kết theo chuỗi giá trị và hỗ trợ phát triển sản xuất cộng đồng và không quy định mức ngân sách nhà nước hỗ trợ tối đa cho một dự án để tạo sự chủ động cho các địa phương, đơn vị trong lựa chọn dự án, kế hoạch liên kết theo chuỗi giá trị/lựa chọn dự án, phương án sản xuất của cộng đồng, đảm bảo phù hợp với thực tế từng địa phương, khu vực (quy định mở); đồng thời tại Công văn số 8158/BKHĐT-TCTT ngày 11 tháng 11 năm 2022, Bộ Kế hoạch và Đầu tư đề nghị rà soát, báo cáo khó khăn, vướng mắc trong thực hiện 03 chương trình mục tiêu quốc gia, Ủy ban nhân tỉnh chỉ đạo các sở, ngành liên quan nghiên cứu, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh có văn bản tham vấn bộ, ngành Trung ương về quy định nêu trên  để việc triển khai đảm bảo đúng quy định và phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương(
).

Đối với kinh phí thu hồi vốn sau khi thực hiện hết giai đoạn: Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Quyết định số 02/2023/QĐ-UBND ngày 10 tháng 02 năm 2023  ban hành Quy định về cơ chế quay vòng một phần vốn hỗ trợ để luân chuyển trong cộng đồng thực hiện dự án, phương án phát triển sản xuất cộng đồng, thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum, theo đó đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan nghiên cứu, triển khai thực hiện theo đúng quy định.
Câu 32. Cử tri A Ly, thôn Đăk Dé, xã Đăk Rơ Nga kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh tiến hành nạo vét lại đập Đăk Rơ Ngát để đảm bảo nước tưới cho cánh đồng thôn Đăk Dé và thôn Đăk Manh I, vì vào mùa khô đoạn cuối của cánh đồng thôn Đăk Dé và thôn Đăk Manh I bị thiếu nước.

Trả lời: Theo kiến nghị cử tri, Ban Quản lý Khai thác các công trình thủy lợi tỉnh phối hợp với chính quyền địa phương và cử tri kiểm tra thực tế công trình hồ chứa Đăk Rơ Ngát (có Biên bản làm việc kèm theo), theo thiết kế công trình hồ chứa Đăk Rơ Ngát tưới cho 120,0 ha (Trong đó: 90 ha lúa và 30 ha cây công nghiệp); thực tế qua rà soát diện tích và hợp đồng cung cấp nước tưới của công trình năm 2021 và năm 2022  là 63,82ha (Gồm 19,62 ha lúa, 29,13 ha cây Công nghiệp và 15,07 ha cây màu), hàng năm công trình vẫn đảm bảo đủ nước tưới cho toàn bộ số diện tích đã hợp đồng, hiện tại Ban Quản lý Khai thác các công trình thủy lợi tỉnh đã tổ chức thực hiện nạo vét khơi thông dòng chảy trước cống lấy nước, nạo vét, phát dọn xong toàn bộ hệ thống kênh tưới đảm bảo dẫn nước phục vụ tưới vụ Đông Xuân năm 2022-2023; đồng thời, Ban Quản lý Khai thác các công trình thủy lợi tỉnh thường xuyên theo dõi nguồn nước, xây dựng kế hoạch phân phối nước phù hợp nên vào mùa khô đoạn cuối của cánh đồng thôn Đăk Dé và thôn Đăk Manh I không xảy ra thiếu nước, do đó, việc nạo vét lòng hồ hiện nay là chưa cần thiết.
Câu 33. Cử tri A Nuê, thôn Đăk Dring, xã Đăk Trăm kiến nghị: Hiện nay, nhiều hộ gia đình thiếu đất sản xuất, nhất là các hộ mới tách ở riêng. Vì vậy, đề nghị Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Đăk Tô trả lại đất sản xuất cho người dân để người dân có đất canh tác, sản xuất (thuộc khu vực Tea Stui, hiện nay đất trống, chưa trồng các loại cây gì).

Trả lời: Năm 2017, những diện tích đất trống có khả năng sản xuất nông nghiệp, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum đã thu hồi và giao Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô quản lý 300,61 ha (Trong đó địa bàn xã Đăk Trăm là 81,29 ha) tại Quyết định số 1281/QĐ-UBND ngày 29 tháng 11 năm 2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum và đã có mốc ranh giới cụ thể, đối với diện tích còn lại trên địa bàn các xã thuộc huyện Đăk Tô,  Ủy ban nhân dân tỉnh giao cho công ty lâm nghiệp Đăk Tô quản lý, sử dụng theo quy định và đã được phê duyệt phương án sử dụng đất của Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Đăk Tô tại Quyết định số 725/QĐ-UBND ngày 31 tháng 7 năm 2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum. Theo báo cáo của Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Đăk Tô hiện nay một số diện tích trên địa bàn xã Đăk Trăm, huyện Đăk Tô bao gồm hệ thống khe suối mà các hộ dân đang canh tác lúa nước, sản xuất nông nghiệp thuộc làm phần Công ty đang quản lý và sử dung thì các hộ dân vẫn đang sử dụng sản xuất lúa nước. Đối với các hộ dân chiếm dụng sản xuất trên diện tích Công ty quản lý (địa hình dốc, cao) nằm trong quy hoạch trồng rừng và phục hồi rừng (khoanh nuoi xác tiến tái sinh tự nhiên), triển khai kế hoạch trồng rừng, khoanh nuôi phục hồi rừng giai đoạn 2021-2030, Công ty đã thông báo cho người dân biết để triển khai kế hoạch trồng rừng, liên doanh, liên kết đến các địa phương trên diện tích đất lâm nghiệp mà người dân đang chiếm dụng để sản xuất nêu trên.

Câu 34. Cử tri A Neoh, thôn Đăk Dring, xã Đăk Trăm kiến nghị: Hiện nay, nhiều hộ gia đình tại thôn Đăk Dring thiếu đất sản xuất. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Công ty nguyên liệu giấy Kon Đào sau khi đã thu hoạch mủ thông trả lại đất (cho người dân thuộc khu vực suối Đăk Dring) để Nhân dân canh tác, sản xuất.

Trả lời: Việc kiến nghị thu hồi lại diện tích đất của Ban trồng rừng nguyên liệu giấy Kon Đào trực thuộc Công ty nguyên liệu giấy Miền Nam là không có cơ sở để thực hiện theo quy định tại điểm c khoản 1 điều 65 Luật Đất đai 2013. Trong trường hợp, khi Công ty nguyên liệu giấy Miền Nam không có nhu cầu sử dụng đất và có văn bản tự nguyện trả lại đất cho Nhà nước thì Sở Tài nguyên và Môi trường sẽ phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu cấp có thẩm quyền xem xét, xử lý theo quy định.
Câu 35. Cử tri A Xuyên, thôn Kon Tu Dốp 2, xã Pô Kô kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến đối với cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết việc chất lượng gạo hỗ trợ cho học sinh hiện nay kém, cơm khô, khó ăn, ảnh hưởng đến sức khoẻ của học sinh.

Trả lời: Theo quy định tại khoản 3 Điều 4 Luật Dự trữ quốc gia 2012: “Hàng dự trữ quốc gia là vật tư, thiết bị, hàng hóa trong Danh mục hàng dự trữ quốc gia do Nhà nước quản lý, nắm giữ để sử dụng vào mục tiêu dự trữ quốc gia”. Với mục tiêu dự trữ quốc gia nên gạo dự trữ quốc gia phải tuân theo các quy chuẩn kỹ thuật riêng biệt nhằm đảm bảo có thể bảo quản được trong thời gian dài. Chất lượng gạo dự trữ quốc gia ở bất cứ thời điểm nào, khi xuất cho người sử dụng luôn đảm bảo chất lượng theo quy định. Quy trình nhập, bảo quản, xuất cấp gạo dự trữ quốc gia, được tổ chức thực hiện rất chặt chẽ. Trước tiên, khi nhập kho, gạo phải đảm bảo tiêu chuẩn chất lượng đã được quy định trong quy chuẩn quốc gia về gạo dự trữ quốc gia mới được nhập kho; trong quá trình bảo quản, gạo được áp dụng công nghệ bảo quản kín để bảo quản được lâu dài theo quy định. Khi xuất gạo, các Cục dự trữ nhà nước khu vực phải lấy mẫu gạo cùng với đơn vị tiếp nhận kiểm tra đối chứng và ký biên bản lưu lại mẫu gạo đã xuất kho. Gạo dự trữ quốc gia dùng để cứu trợ, hỗ trợ, viện trợ tại các tỉnh trên cả nước đều là cùng một loại gạo theo đúng tiêu chuẩn chất lượng kỹ thuật đã được quy định.
Tại Thông tư số 78/2019/TT-BTC ngày 12 tháng 11 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Tài chính về ban hành Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia (QCVN 06:2019/BTC) đối với gạo dự trữ quốc gia thì gạo dự trữ quốc gia phải có độ ẩm thấp (không lớn hơn 14%) để đảm bảo chất lượng trong quá trình bảo quản điều này dẫn đến tình trạng khi nấu cơm có thể bị hơi khô, tuy nhiên không có ảnh hưởng về sức khỏe của người sử dụng vì gạo lưu kho dự trữ quốc gia được bảo quản theo công nghệ bảo quản kín bổ sung khí N2 và được kiểm tra chất lượng thường xuyên hàng tháng. Mặt khác, gạo dự trữ quốc gia theo quy định được bảo quản lưu kho tối đa đến 18 tháng tuy nhiên hầu hết gạo đều được xuất cấp hết trong vòng 1 năm kể từ ngày nhập kho dự trữ quốc gia.

Gạo dự trữ quốc gia là để hỗ trợ cho các em học sinh nghèo ở vùng đặc biệt khó khăn để các em yên tâm cắp sách đến trường trong cơm no, áo ấm. Đây là việc làm mang ý nghĩa nhân văn sâu sắc, thể hiện sự quan tâm của Đảng, Nhà nước  đối với sự nghiệp giáo dục. Việc Chính phủ hỗ trợ cho học sinh bằng nguồn gạo dự trữ quốc gia đã góp phần giảm bớt khó khăn cho học sinh, gia đình và nhà trường; góp phần quan trọng trong việc duy trì tỷ lệ học sinh đi học. Qua đó, đã phần nào giảm bớt khó khăn cho một số địa phương trong công tác bảo đảm chất lượng giáo dục, an sinh xã hội, ổn định đời sống dân cư và phát triển kinh tế - xã hội tại một số vùng tập trung nhiều đồng bào dân tộc thiểu số đặc biệt khó khăn.
Trong thời gian đến, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp tốt với các huyện thành phố và Cục Dự trữ nhà nước tăng cường nắm bắt các điều kiện đảm bảo chất lượng gạo theo đúng tiêu chuẩn điều kiện. Bên cạnh đó, khi phát hiện gạo bàn giao có vấn đề (nếu có) rất mong quý vị cử tri cần báo ngay cơ sở giáo dục và các huyện thành phố nhằm để tiến hành kiểm tra, đảm bảo việc bảo quản, bàn giao gạo đúng tiêu chuẩn đến học sinh, phát huy chính sách của Đảng và Nhà nước..
2. Sau Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII (04)
Câu 77: Cử tri A Kam, thôn Kon Tu Dốp 1, xã Pô Kô kiến nghị: Đơn vị thi công Tỉnh lộ 679 mới bàn giao và đưa vào sử dụng trong 6 tháng đầu năm 2022, nhưng hiện nay có một số đoạn đường, mương thoát nước (đoạn từ đầu thôn Kon Tu Dốp 1 đến cuối thôn Kon Tu Dốp 1) bị bong tróc, tấm đan đã bị hư hỏng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, xử lý để bảo đảm an toàn cho nhân dân và các phương tiện khi tham gia giao thông.

Trả lời: Qua kiểm tra đoạn Km29+00 - Km29+027 thuộc gói thầu thi công số 02 thi công xây dựng đoạn Km23+200 - Km30, 1/2 mặt đường bên phải tuyến bị bong tróc nhẹ; rãnh dọc thoát nước (rãnh cũ của dự án trước tận dụng lại không thi công mới); tấm đan bắc qua nhà dân bị hư hỏng 03 tấm do xe tải chở hàng đi qua. Gói thầu đang trong thời gian bảo hành, Sở Giao thông vận tải đã chỉ đạo Ban Quản lý dự án phối hợp chặt chẽ nhà thầu thi công sớm khắc phục các hư hỏng trên theo quy định.
Câu 78: Cử tri A Hiền, thôn Đăk Rô Gia, xã Đăk Trăm kiến nghị: Quốc lộ 40B (đoạn qua địa bàn xã Đăk Trăm) đã được Nhà nước quan tâm đầu tư nâng cấp. Tại khu vực cống Tea HLiếu (lý trình Km 191+50) đường cua gấp, lề đường sát với miệng cống rất dễ xảy ra mất an toàn giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải khảo sát mở rộng bề mặt đường về phía bên phải tuyến và làm hộ lan để bảo đảm an toàn giao thông cho người và các phương tiện khi tham gia giao thông.

Trả lời: Qua kiểm tra, hiện tại vị trí này đã có cọc tiêu cảnh giới 2 đầu cống và đoạn tuyến này còn đang trong thời gian bảo hành của dự án. Sở Giao thông vận tải sẽ rà soát, nghiên cứu phương án khả thi nhất để đảm bảo an toàn giao thông cho người và phương tiện lưu thông qua khu vực này.

Câu 79: Cử tri xã Đăk Trăm kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Công ty nguyên liệu giấy Miền Nam sau khi hết chu kỳ khai thác nhựa thông trả lại đất cho người dân ở khu vực Tea Stui và suối Đăk Dring (thuộc thôn Đăk Dring, xã Đăk Trăm, huyện Đăk Tô).
Trả lời: Qua phối hợp, làm việc với Công ty TNHH MTV Nguyên liệu giấy Miền Nam, diện tích đất do cử tri kiến nghị nói trên (đã trồng Thông ba lá) thuộc Tiểu khu 290, thôn Đăk Dring, xã Đăk Trăm (xã Văn Lem cũ), huyện Đăk Tô nằm trong diện tích đã được Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum cho Công ty TNHH MTV Nguyên liệu giấy Miền Nam thuê đất để trồng rừng sản xuất (rừng nguyên liệu giấy) theo Hợp đồng thuê đất số 28/HĐ-TĐ ngày 27 tháng 02 năm 2015, thời hạn thuê đất 50 năm (tính từ năm 2004).

 Trong thời hạn thuê đất, Công ty TNHH MTV Nguyên liệu giấy Miền Nam được sử dụng đất được cho thuê đúng mục đích trồng rừng sản xuất (rừng nguyên liệu giấy) và thực hiện các hoạt động chăm sóc rừng, quản lý, bảo vệ, khai thác trong đó có khai thác các sản phẩm là dẫn suất từ cây trồng (Ví dụ: Nhựa thông), trồng lại rừng sau khai thác theo quy định pháp luật.

 Việc thu hồi đất của Công ty TNHH MTV Nguyên liệu giấy Miền Nam phải tuân thủ theo quy định của pháp luật về đất đai và theo các điều khoản hợp đồng thuê đất đã ký kết. Do đó, kiến nghị của cử tri về đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Công ty nguyên liệu giấy Miền Nam sau khi hết chu kỳ khai thác nhựa thông trả lại đất cho người dân là không có cơ sở để xem xét.

Câu 80: Cử tri Trương Công Linh, khối 5, thị trấn Đăk Tô kiến nghị: Hiện nay, một số người giữ các chức danh Bí thư, Khối trưởng lâu năm (trên 10 năm), sau khi nghỉ việc vẫn không có chế độ gì. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị với Trung ương xem xét, có chế độ đối với các chức danh này.

Trả lời: Hiện nay, chế độ phụ cấp đối với người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh được quy định tại nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND ngày 16 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh(
); trong đó quy định đối với chức danh Bí thư chi bộ và Trưởng thôn hoặc Tổ trưởng tổ dân phố được hưởng mức phụ cấp 1.0. Đối với các thôn thuộc xã trọng điểm, thôn có 350 hộ trở lên, thôn thuộc xã biên giới thì được hưởng mức phụ cấp 1.66. Hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế bằng 3% mức lương cơ sở/tháng. Bên cạnh đó, Nghị quyết cũng quy định người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố được hưởng 50% mức phụ cấp của chức danh kiêm nhiệm. Tiếp thu kiến nghị của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Sở Nội vụ nghiên cứu tham gia ý kiến với Chính phủ khi tiến hành sửa đổi các chế độ, chính sách liên quan đến người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố./.

(�) Tại Công văn số 6023/BCTKH ngày 04/10/2022 của Bộ Công Thương về việc trả lời kiến nghị của cử tri


(�) Theo Quyết định số 02/QĐ-CNKT ngày 03/01/2023 theo Quyết định điều chỉnh giá bản lẻ xăng dầu của Chi nhánh công ty cổ phần xăng dầu khí PV OIL miền trung tại Kon Tum về việc điều chỉnh giá bản lẻ xăng dầu 


(�) Công tác dự trữ và kiểm tra đối với mặt hàng xăng, dầu: Chi Nhánh Xăng dầu Kon Tum đã có kế hoạch dự trữ hơn 80% sức chứa hiện có tại các Cửa hàng trực thuộc Chi nhánh để phục vụ trong dịp Tết Quý Mão gồm: 1.855 m3 xăng dầu các loại, bao gồm: 465 m3 xăng E5 Ron 92-II, 354 m3 xăng Ron 95-III; 12 m3 xăng Ron 95-V, 1.024 m3 dầu diezen các loại, dự trữ 14-16 tấn Gas tại các Cửa hàng kinh doanh Gas trực thuộc và hệ thống Đại lý Gas của Chi nhánh đảm bảo phục vụ cho nhu cầu của người dân vào dịp Tết Quý Mão 2023. Các đại lý kinh doanh xăng dầu đảm bảo nguồn cung ứng xăng, dầu để phục vụ nhu cầu của người dân trong dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán Quý Mão 2023. Chi nhánh xăng dầu Kon Tum có Kế hoạch chỉ đạo tất cả các cửa hàng xăng dầu phục vụ liên tục đến 22h ngày 21/01/2023 (tức 30 âm lịch); riêng ngày 22/01/2023 (mùng 1 Tết) các cửa hàng kinh doanh xăng dầu thuộc Chi nhánh xăng dầu nghỉ tết không phục vụ. Các cửa hàng xăng dầu còn lại vẫn hoạt động binh thường. Từ ngày 23/01/2022 (mùng 2 tết) tất cả các cửa hàng xăng dầu trên địa bàn tỉnh hoạt động lại bình thường để phục vụ nhu cầu của người dân trên địa bàn tỉnh.


(�) a) Hỗ trợ tối đa không quá 80% tổng chi phí thực hiện một (01) dự án, kế hoạch liên kết trên địa bàn đặc biệt khó khăn; không quá 70% tổng chi phí thực hiện một (01) dự án, kế hoạch liên kết trên địa bàn khó khăn; không quá 50% tổng chi phí thực hiện một (01) dự án, kế hoạch liên kết trên địa bàn khác thuộc phạm vi đầu tư của các chương trình mục tiêu quốc gia.


(�) a) Hỗ trợ tối đa không quá 95% tổng kinh phí thực hiện một (01) dự án trên địa bàn đặc biệt khó khăn; không quá 80% tổng kinh phí thực hiện một (01) dự án trên địa bàn khó khăn; không quá 60% tổng chi phí thực hiện một (01) dự án trên các địa bàn khác thuộc phạm vi đầu tư các chương trình mục tiêu quốc gia.


(�) Nội dung đã được Sở Kế hoạch và Đầu tư kiến nghị, đề xuất tại Văn bản số 4140/SKHĐT-KT ngày 30 tháng 12 năm 2022 về việc báo cáo tình hình thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn tỉnh.


(�) Quy định chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Kon Tum.





