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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK TÔ
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 5 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Tô gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII là 10 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 10 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 374/BC-UBND ngày 17/10/2023 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 5 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII)  
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN (02)
1. Trước Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII (02)

Câu 3. Cử tri xã Ngọc Tụ, huyện Đăk Tô kiến nghị: Tuyến đường ĐH53 đoạn từ ngã 3 Ngọc Tụ đến hết xã Đăk Rơ Nga bị bong tróc, hư hỏng nặng, đã được Ủy ban nhân dân tỉnh giao Sở Giao thông vận tải sửa chữa, khắc phục tại các vị trí hư hỏng nặng. Tuy nhiên, đơn vị thi công sửa chữa bằng cách trám, lấp đá xây vào các ổ gà (ổ voi) nên khi trời mưa làm trôi, bốc hết lớp đá, xi đã lấp dẫn đến đường lại hư hỏng như ban đầu. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm kiểm tra và có biện pháp khắc phục để đảm bảo đi lại cho người dân khi lưu thông tại tuyến đường này.

Trả lời: Đường liên xã Kon Đào - Ngọc Tụ - Đăk Rơ Nga (đường ĐH.53) trước đây do Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô quản lý có chiều dài 14,464km với kết cấu mặt đường láng nhựa rộng 3,5m và mặt đường bê tông xi măng rộng 6m trên lớp móng cấp phối đá dăm, được đầu tư và đưa vào sử dụng năm 2013. Năm 2021 được giao về Sở Giao thông vận tải quản lý (Theo biên bản bàn giao ngày 22 tháng 10 năm 2021, có 5 đoạn/14,229km mặt đường bị lún, nứt hư hỏng, có đính kèm biên bản). Sau gần 10 năm khai thác do kết cấu mặt đường thấp, kinh phí duy tu bảo dưỡng ít nên nhiều đoạn mặt đường bị hư hỏng, xuống cấp rất nặng. Cử tri đã có nhiều ý kiến về nội dung này, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải cân đối, sử dụng nguồn vốn bảo dưỡng thường xuyên hằng năm để khắc phục, đảm bảo an toàn giao thông (trong đó có đoạn cử tri phản ánh từ ngã 3 Ngọc Tụ đến hết xã Đăk Rơ Nga, Km5+875-Km10+016). Nhưng do nguồn vốn này rất hạn chế không thể đáp ứng được yêu cầu cùng với tác động của mưa bão qua các năm nên mặt đường ngày càng xuống cấp, gây khó khăn trong việc đi lại của Nhân dân. Để giải quyết đáp ứng nguyện vọng của cử tri, cần phải đầu tư cải tạo sửa chữa tuyến đường này, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, rà soát và đã khái toán với kết cấu mặt đường bê tông xi măng rộng 5.5m thì tổng nhu cầu vốn để thực hiện khoảng 73 tỷ đồng và chưa có trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của tỉnh, bên cạnh đó nguồn ngân sách tỉnh rất hạn chế, đặc biệt là nguồn thu tiền sử dụng đất rất khó khăn, chưa đáp ứng được nhu cầu đầu tư hiện nay trên địa bàn tỉnh. Do đó, việc đầu tư sửa chữa tuyến Đường liên xã Kon Đào - Ngọc Tụ - Đăk Rơ Nga (đường ĐH.53) sẽ được xem xét triển khai vào thời điểm thích hợp khi đảm bảo điều kiện về nguồn vốn, khả năng cân đối nguồn vốn đầu tư theo quy định của Luật Đầu tư công và các quy định có liên quan. Trước mắt, Sở Giao thông vận tải sẽ tiếp tục dùng vốn bảo trì để khắc phục đồng thời tham mưu cấp có thẩm quyền xem xét bố trí nguồn vốn cho tuyến đường.
Câu 4. Cử tri xã Diên Bình, huyện Đăk Tô kiến nghị: Tại các hội nghị tiếp xúc cử tri, cử tri đã phản ánh về việc đơn vị thi công đường Hồ Chí Minh làm rạn nứt nhà các hộ dân dọc hai bên tuyến đường này. Tuy nhiên, đến nay các hộ dân trên địa bàn xã Diên Bình vẫn chưa được nhận hỗ trợ. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm có giải pháp giải quyết dứt điểm để hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng.

Trả lời: Dự án nâng cấp, mở rộng đường Hồ Chí Minh (Đoạn Tân Cảnh - Kon Tum) được Liên danh Công ty Cổ phần Trường Long và Công ty Cổ phần Xây dựng Công trình Sông Hồng (sau đây gọi là Công ty) triển khai thi công từ tháng 9/2013, hoàn thành đưa vào sử dụng tháng 6/2015. Trong quá trình thi công một số hộ dân sinh sống dọc 2 bên tuyến đường đã có phản ảnh về việc thi công làm nứt nhà. Để hỗ trợ, Công ty đã cam kết chi trả số tiền là 1.326.135.000đ (Chi trả lần 1 cho các hộ dân ở huyện Đăk Hà số tiền 478.235.000; các hộ dân ở huyện Đăk Tô, thành phố Kon Tum chưa được chi trả số tiền 847.900.000đ). Thời gian qua do dịch bệnh Covid-19 làm ảnh hưởng đến sản xuất, thu nhập của Công ty nên chưa bố trí được kinh phí để chi trả cho các hộ còn lại của huyện Đăk Tô và thành phố Kon Tum; Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải nhiều lần đôn đốc và Công ty đã có cam kết số 412/2023/CV-CTY ngày 30 tháng 6 năm 2023 sẽ chuyển số tiền còn lại để chi cho các hộ dân trong năm 2023.
2. Sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII: Không có.
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (08)
1. Trước Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII (05)
Câu 71. Cử tri A Định, thôn Đăk Pung, xã Đăk Rơ Nga, huyện Đăk Tô kiến nghị: Hiện nay còn một phần diện tích (khoảng 10ha) trong khu vực quy hoạch vùng lõi thao trường bắn, thao trường huấn luyện của Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh chưa được đền bù, giải phóng mặt bằng. Diện tích đất này thường xuyên bị ảnh hưởng, buộc dừng sản xuất trong các đợt diễn tập, huấn luyện của các lực lượng, ảnh hưởng đến sản xuất, thu nhập của bà con nhân dân. Đề nghị cấp có thẩm quyền sớm thực hiện đền bù, giải phóng mặt bằng để đảm bảo quyền lợi cho người dân.

Trả lời:Trường bắn, thao trường huấn luyện của Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tại xã Đăk Rơ Nga, huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Turn có tổng diện tích quy hoạch 475ha. Trong đó đất của Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Đăk Tô quản lý khoảng 310ha, diện tích còn lại 165ha là đất của các hộ gia đình thuộc 2 thôn Đăk Pung và Đăk Dé, xã Đăk Rơ Nga canh tác trồng cây lâu năm, cây hàng năm và một số công trình khác. Trong năm 2017, để kịp thời giải phóng mặt bằng tổ chức xây dựng các công trình bảo đảm tổ chức diễn tập phòng thủ cấp tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã bố trí 11,7 tỷ đồng, chi trả tiền đền bù giải phóng mặt bằng cho các hộ gia đình với tổng diện tích 35,23 ha trên tổng số 87 thửa đất. Phần diện tích này, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh đã tổ chức cắm mốc, phát quang dọn đường ranh, phân định rõ ràng ranh giới với vùng lõi thao trường tránh tình trạng lấn chiếm, canh tác ...; tổ chức xây dựng các công trình thuộc trường bắn súng bộ binh, thao trường thiết giáp và thao trường huấn luyện kỹ thuật chiến đấu bộ binh bảo đảm phục phục vụ huấn luyện, diễn tập trong phần diện tích (35,23 ha).
Năm 2022, tỉnh Kon Tum tổ chức diễn tập khu vực phòng thủ tỉnh có thực binh bắn đạn thật trên thao trường, ngoài diện tích 35,23 ha quá trình tổ chức bắn đạn thật còn ảnh hưởng thêm phần diện tích 61ha. Trước khi tổ chức diễn tập Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh đã phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô, Ủy ban nhân dân xã Đăk Rơ Nga cùng các hộ gia đình có đất, cây trồng bị thiệt hại thống nhất chủ trương và đơn giá bồi thường cây trồng khi tổ chức bắn đạn thật. Sau diễn tập đã tổ chức đền bù theo đúng quy định pháp luật. Đối với chủ trương tham mưu đền bù, giải phóng mặt bằng mở rộng diện tích đất quốc phòng của Trường bắn, thao trường huấn luyện Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tại xã Đăk Rơ Nga. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh đã có văn bản tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Kế hoạch và Đầu tư bố trí kinh phí bồi thường giải phóng mặt bằng đợt 2. Sau khi được bố trí kinh phí Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh sẽ phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh phương án thực hiện việc bồi thường giải phóng mặt bằng giai đoạn tiếp theo theo đúng quy định (bao gồm phần diện tích 10 ha theo kiến nghị của ý kiến cử tri A Định, thôn Đăk Pung, xã Đăk Rơ Nga).

Câu 72. Cử tri A Đê, A Miên và A Sim, thôn Đăk Kon, xã Đăk Rơ Nga, huyện Đăk Tô kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm sửa chữa đường ĐH53, đoạn từ ngã ba gần điểm Trường Mầm non của thôn Đăk Kon đi huyện Ngọc Hồi. Đây là tuyến đường thông thương, trao đổi hàng hóa giữa xã Đăk Rơ Nga với huyện Ngọc Hồi, cũng là con đường chính để nhân dân vận chuyển nông sản, phân bón sản xuất được thuận lợi nhưng hiện nay tuyến đường này đã xuống cấp, dốc xói lở, trôi đi đá 1x2, cát, đất trên mặt đường, chỉ còn đá to lổm chổm, đi lại khó khăn.

Trả lời: Nội dung kiến nghị của cử tri A Đê, A Miên và A Sim, thôn Đăk Kon, xã Đăk Rơ Nga, huyện Đăk Tô tương tự như ý kiến nghị của cử tri xã Ngọc Tụ, huyện Đăk Tô đã được Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời tại Câu 3 của Báo cáo này.
Câu 73. Cử tri A Thơ và Y Nhem, thôn Kon Tu Dốp 1, xã Pô Kô, huyện Đăk Tô kiến nghị: Tỉnh lộ 679 đoạn từ đầu thôn Kon Tu Pêng đến cuối thôn Kon Tu Dốp 1 vừa mới hoàn thành thi công nền đường, mương thoát nước; tuy nhiên khi trời mưa lớn, mương thoát nước không tốt dẫn đến đất cát chảy tràn ra mặt đường, tràn vào sân nhà dân gây mất an toàn giao thông, ảnh hưởng môi trường sống của người dân. Đồng thời, trong quá trình thi công đường, đơn vị thi công đã phá bỏ các tấm đanh của người dân tự làm để bắt qua mương đi vào nhà, khi đó đơn vị thi công có hứa với người dân là sẽ làm lại tấm đanh cho người dân sau khi thi công xong đường nhưng đến nay đơn vị thi công không thực hiện. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo đơn vị chủ đầu tư, đơn vị thi công tuyến đường trên kiểm tra, khắc phục tình trạng đất cát chảy tràn khi trời mưa và làm trả lại các tấm đanh vào nhà cho các hộ dân.

Trả lời: Đoạn từ đầu thôn Kon Tu Dốp 1 đến cuối thôn Kon Tu Dốp 1 nằm trong lý trình từ Km29+00 - Km29+027 thuộc gói thầu thi công xây dựng đoạn từ lý trình Km23+200 - Km30, Dự án Sửa chữa nền, mặt đường, công trình thoát nước, ATGT đoạn Km20+00 - Km30+00, đường tái định cư thuỷ điện Plei Krông, công trình do công ty TNHH xây dựng số 6 Kon Tum thi công. Theo hiện trạng thì 1/2 mặt đường bên phải tuyến bị bong tróc nhẹ và 03 tấm đan bắc qua nhà dân bị hư hỏng do xe tải chở hàng đi qua. Đến nay Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình giao thông, dân dụng và công nghiệp tỉnh đã chỉ đạo nhà thầu thi công sửa chữa khắc phục xong hoàn toàn mặt đường bị bong tróc và lắp đặt hoàn trả thay thế tấm đan bị hỏng bằng tấm đan mới.

Câu 74. Cử tri Nguyễn Xuân Thịnh, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân thị trấn Đăk Tô, huyện Đăk Tô kiến nghị: Để có cơ sở triển khai, đánh giá và công nhận “Tuyến phố văn minh đô thị” trên địa bàn thị trấn Đăk Tô (đây là một trong các tiêu chí công nhận thị trấn Đăk Tô đạt đô thị loại IV), Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với các đơn vị có liên quan tham mưu ban hành quyết định về Quy định tạm thời về tiêu chí đánh giá và công nhận “Tuyến phố văn minh đô thị” trên địa bàn thị trấn Đăk Tô. Tuy nhiên, để đảm bảo việc công nhận tuyến phố văn minh được thực hiện chặt chẽ, đúng quy định, kính đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các sở, ngành có liên quan tham mưu ban hành Quy định chung về tiêu chí đánh giá và công nhận “Tuyến đường văn minh đô thị trên địa bàn tỉnh” để làm cơ sở cho các huyện, thành phố triển khai thực hiện thống nhất theo quy định.

Trả lời: Căn cứ quy định tại Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH 13 ngày 25 tháng 5 năm 2016 của Ủy Ban thường vụ Quốc hội về phân loại đô thị (Sửa đổi, bổ sung một tại Nghị quyết số 26/2022/UBTVQH15 ngày 21 tháng 9 năm 2022) “tuyến phố văn minh đô thị” là một trong các tiêu chí để đánh giá để phân loại, công nhận loại đô thị. Tuy nhiên, căn cứ các quy định của pháp luật về xây dựng liên quan thì chưa có quy định cũng như tiêu chí đánh giá về tuyến phố văn minh.

Tiếp thu ý kiến của cử tri, Sở Xây dựng sẽ tổng hợp và có văn bản đề nghị Bộ Xây dựng hướng dẫn, cho phép vận dụng tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận “tuyến phố văn minh” theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18 tháng 02 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ Ban hành quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh. Sau khi có hướng dẫn của Bộ Xây dựng, Sở Xây dựng sẽ tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo triển khai thực hiện việc công nhận tuyến phố văn minh được thực hiện chặt chẽ, đúng quy định theo ý kiến, kiến nghị của cử tri. 

Hiện nay, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô đã ban hành Quyết định số 58/QĐ-UBND ngày 09 tháng 02 năm 2023 về việc quy định tạm thời về tiêu chí đánh giá và công nhận “Tuyến phố văn minh đô thị” trên địa bàn thị trấn Đăk Tô, huyện Đăk Tô, đề nghị cử tri nghiên cứu, triển khai thực hiện theo quy định nêu trên; Sở Xây dựng sẽ phối hợp với các đơn vị liên quan kiến nghị Bộ Xây dựng nghiên cứu bổ sung quy định, tiêu chuẩn đánh giá về “tuyến phố văn minh đô thị” trong quá trình góp ý kiến dự thảo Luật điều chỉnh về quản lý, phát triển đô thị (đang được Bộ Xây dựng dự thảo).

Câu 75. Cử tri A Đằng, công chức xã Pô Kô, huyện Đăk Tô kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm triển khai hỗ trợ tiền cho các đối tượng thụ hưởng chính sách đủ điều kiện thuộc Dự án 1: Giải quyết tình trạng thiếu đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt, Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2023.

Trả lời: Căn cứ Quyết định số 04/2023/QĐ-TTg ngày 23 tháng 02 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ về mức hỗ trợ và cơ chế hỗ trợ sử dụng vốn đầu tư công để thực hiện một số nội dung thuộc Dự án 1 và Tiểu dự án 1, Dự án 4 của Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 (Chương trình), Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Công văn số 772/UBND-KGVX ngày 21 tháng 03 năm 2023 về việc triển khai thực hiện Quyết định số 04/2023/QĐ-TTg ngày 23 tháng 02 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ; trong đó, có nội dung giao Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chỉ đạo việc rà soát, phê duyệt hoặc trình cấp có thẩm quyền phê duyệt danh sách đối tượng thụ hưởng chính sách làm cơ sở để Ngân hàng Chính sách xã hội cho vay; chủ động cân đối vốn đối ứng từ ngân sách cấp huyện để bố trí thực hiện các nội dung, nhiệm vụ bảo đảm theo quy định của Hội đồng nhân dân tỉnh về tỷ lệ đối ứng giữa các cấp ngân sách thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia; lồng ghép nguồn vốn và thực hiện các giải pháp huy động các nguồn lực khác tại địa phương để thực hiện các nội dung theo quy định. 

Theo nguồn vốn ngân sách trung ương giao năm 2023 cho Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô để thực hiện Dự án 1 thuộc Chương trình là 3.846 triệu đồng (Trong đó, vốn đầu tư là 2.603 triệu đồng; vốn sự nghiệp là 1.243 triệu đồng)(
), Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô đã phân bổ cho các xã trên địa bàn huyện để triển khai thực hiện theo quy định; đồng thời phê duyệt danh sách đối tượng hỗ trợ theo đúng quy trình, quy định(
), Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô đã chỉ đạo các phòng chuyên môn liên quan căn cứ các quy định pháp luật liên quan, hướng dẫn Ủy ban nhân dân các xã/thị trấn lập thủ tục thanh toán hỗ trợ cho đối tượng đảm bảo theo quy định hiện hành. Đồng thời, căn cứ mục tiêu, chỉ tiêu thực hiện Dự án 1 thuộc Chương trình, dự toán ngân sách Trung ương năm 2023 được giao, Quyết định số 48/2023/QĐ-UBND ngày 07 tháng 9 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành Quy định định mức đất ở, đất sản xuất làm cơ sở xác định hộ gia đình chưa có đất ở; không có hoặc thiếu đất sản xuất để thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum và các quy định hiện hành để triển khai thực hiện việc hỗ trợ cho các đối tượng thụ hưởng chính sách thuộc Dự án 1 Chương trình, đảm bảo phù hợp với nội dung, nguyên tắc, tiêu chí theo đúng quy định hiện hành.
2. Sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII (03)
Câu 124: Cử tri Mai Huy Hưng, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Tân Cảnh, huyện Đăk Tô kiến nghị: Trên địa bàn xã Tân Cảnh có các doanh nghiệp lớn đóng chân (như: Nhà máy Cồn và Tinh bột sắn Đăk Tô, Thủy điện Đăk Pô Kô…), hàng năm đóng thuế vào ngân sách tỉnh khá lớn. Tuy nhiên, thời gian qua xã không được hưởng lợi trực tiếp từ việc trích một phần nguồn thu nói trên để đầu tư và khắc phục những khó khăn về cơ sở hạ tầng và xây dựng Nông thôn mới nâng cao theo chủ trương chung. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh trình cấp có thẩm quyền xem xét, có cơ chế trích tỷ lệ nguồn thu từ doanh nghiệp cho địa phương nơi có doanh nghiệp đóng chân được hưởng trực tiếp nhằm tạo điều kiện cho địa phương đầu tư cơ sở hạ tầng phục vụ đời sống dân sinh.
Trả lời: Căn cứ quy định của Nghị quyết số 57/2021/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Quy định phân cấp ngân sách Nhà nước tỉnh Kon Tum giai đoạn 2022-2025. Trong đó, tại khoản 1 Điều 5 (Các khoản thu phân chia theo tỷ lệ phần trăm (%) giữa ngân sách Trung ương và ngân sách địa phương) quy định“Thuế GTGT thu từ khu vực kinh tế ngoài quốc doanh: Thu trên địa bàn các huyện: Ngân sách cấp tỉnh 15%, ngân sách huyện 85%”.
Tại khoản 3 Điều 3 (Nguyên tắc phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi) quy định: “Hạn chế phân cấp cho nhiều cấp ngân sách đối với các nguồn thu có quy mô nhỏ; đảm bảo ngân sách xã, phường, thị trấn (sau đây viết là ngân sách cấp xã) được phân chia nguồn thu từ các khoản thu: thuế sử dụng đất phi nông nghiệp; thuế môn bài thu từ cá nhân, hộ kinh doanh; thuế sử dụng đất nông nghiệp thu từ hộ gia đình; lệ phí trước bạ nhà đất”.
Tại khoản 23 Điều 4 Luật Ngân sách nhà nước năm 2015 quy định: “23. Thời kỳ ổn định ngân sách địa phương là thời kỳ ổn định tỷ lệ phần trăm (%) phân chia các khoản thu giữa các cấp ngân sách và số bổ sung cân đối từ ngân sách cấp trên cho ngân sách cấp dưới trong thời gian 05 năm, trùng với kỳ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 05 năm hoặc theo quyết định của Quốc hội.”. Đồng thời, tại điểm a khoản 7 Điều 9 Luật Ngân sách nhà nước “Trong thời kỳ ổn định ngân sách không thay đổi tỷ lệ phần trăm (%) phân chia các khoản thu giữa các cấp ngân sách”. Theo các quy định nêu trên, trong giai đoạn ổn định ngân sách 2022-2025, việc sửa đổi Nghị quyết số 57/2021/NQ-HĐND 09/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh là chưa phù hợp với quy định tại Luật Ngân sách nhà nước.
Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô căn cứ các quy định của Luật Ngân sách nhà nước và Nghị quyết số 57/2021/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh nghiên cứu, hướng dẫn ngân sách cấp dưới thực hiện theo đúng quy định hiện hành; đồng thời chủ động cân đối ngân sách cấp huyện được hưởng theo phân cấp (bao gồm nguồn thu thuế GTGT của các doanh nghiệp ngoài quốc doanh) để bố trí, hỗ trợ đầu tư cơ sở hạ tầng phục vụ đời sống dân sinh tại địa bàn và thông tin cho cử tri được biết.
Câu 125: Cử tri A Pái, Bí thư chi bộ thôn Đăk Rao Lớn, thị trấn Đăk Tô, huyện Đăk Tô kiến nghị: Dự án Nhà máy bột giấy và giấy Tân Mai Kon Tum được Ủy ban nhân dân tỉnh cấp giấy chứng nhận đầu tư năm 2009, xây dựng trên diện tích hơn 150 ha. Sau nhiều lần điều chỉnh tiến độ, vốn đầu tư, dự án vẫn chưa hoàn thành và đi vào hoạt động, gây lãng phí nguồn lực và mất đi sự kỳ vọng của chính quyền, người dân địa phương về việc đem lại động lực mạnh mẽ thúc đẩy kinh tế - xã hội phát triển, giải quyết việc làm, giảm nghèo bền vững. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời cho cử tri được biết cụ thể về việc dự án này có tiếp tục đầu tư, xây dựng nữa hay không, dự kiến thời gian hoàn thành và đi vào hoạt động; nếu không triển khai dự án thì sẽ xử lý trách nhiệm của nhà đầu tư và công tác quản lý, sử dụng diện tích đất trên như thế nào.
Trả lời:  Dự án Nhà máy Bột giấy và giấy Tân Mai Kon Tum đã được thanh tra toàn diện việc chấp hành các quy định của pháp luật về đầu tư, xây dựng, quản lý, sử dụng đất đai, môi trường tại dự án (Theo Kết luận số 2874/KL-UBND ngày 16 tháng 8 năm 2021 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh) và Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Thanh tra tỉnh chủ trì, phối hợp với đơn vị liên quan kiểm tra, rà soát việc thực hiện Kết luận số 2874/KL-UBND ngày 16 tháng 8 năm 2021 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum cũng như việc triển khai thực hiện dự án(
) để đề xuất hướng xử lý tiếp theo đối với dự án theo đúng quy định. Vì vậy, kết quả giải quyết kiến nghị về nội dung liên quan dự án Nhà máy Bột giấy và giấy Tân Mai Kon Tum sẽ được thông tin đến quý cử tri trong thời gian tới.
Câu 126: Cử tri A Định, thôn Đăk Pung, xã Đăk Rơ Nga, huyện Đăk Tô kiến nghị: Chương trình vay vốn theo “Đề án cho vay tiêu dùng từ nguồn ngân sách vốn địa phương ủy thác sang Ngân hàng Chính sách xã hội, góp phần ngăn chăn đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn tỉnh Kon Tum” (ban hành kèm theo Nghị quyết số 67/2019/NQ-HĐND ngày 20 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh) có mức cho vay thấp và thời hạn cho vay ngắn. Đề nghị cấp có thẩm quyền xem xét, điều chỉnh tăng mức cho vay và thời hạn cho vay để người dân trên địa bàn có đủ điều kiện và thời gian trả vốn và lãi cho ngân hàng.
Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Tài chính phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Cục Thống kê, Cục Thuế tỉnh, Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh và các đơn vị liên quan(
) để tham mưu cấp có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 67/2019/NQ-HĐND ngày 30 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Đề án cho vay tiêu dùng từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác sang Ngân hàng Chính sách xã hội, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn tỉnh cho phù hợp; trong đó có đề xuất cấp thẩm quyền xem xét, điều chỉnh, sửa đổi mức cho vay và thời hạn cho vay; sau khi có ý kiến tham gia của các đơn vị, địa phương có liên quan, Sở Tài chính sẽ tổng hợp, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét trình cấp có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 67/2019/NQ-HĐND ngày 30 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh theo đúng quy trình, quy định./.

(�) Tại Quyết định số 795/QĐ-UBND ngày 09 tháng 12 năm 2022 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc giao kế hoạch thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2023 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


(�) Quyết định số 521/QĐ-UBND ngày 14 tháng 9 năm 2022; Quyết định số 134/QĐ-UBND ngày 20 tháng 04 năm 2023.


(�) Thông báo số 5981/TB-VP ngày 22 tháng 9 năm 2023 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh về thông báo kết luận của Ủy ban nhân dân tỉnh tại buổi làm việc về xử lý các nội dung liên quan đến dự án Nhà máy bột giấy và giấy Tân Mai Kon Tum của Công ty Cổ phần Tân Mai Tây Nguyên.


(�) Thông báo số 5794/TB-VP ngày 15 tháng 9 năm 2023 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh.





