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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN ĐĂK TÔ
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 6 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Đăk Tô gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XII là 05 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 05 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 163/BC-UBND ngày 27/5/2024 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII)  
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có.
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG (01)
1. Trước Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh (01)
Câu 7: Cử tri huyện Đăk Tô kiến nghị: Tại Mục III, phần Đ, Phụ lục 1 kèm theo Nghị quyết số 28/2020/NQ-HĐND ngày 13/7/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phí và lệ phí trên địa bàn tỉnh Kon Tum quy định đối tượng nộp phí thẩm định hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất là “Tổ chức, cá nhân, hộ gia đình trong nước; người Việt Nam định cư ở nước ngoài; khi được cơ quan nhà nước cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất có nhu cầu hoặc cần thẩm định theo quy định như: các điều kiện cần và đủ để cơ quan nhà nước có thẩm quyền giao đất, cho thuê đất, công nhận quyền sử dụng đất; chuyển quyền sử dụng đất, chuyển mục đích sử dụng đất (phải xin phép) như: điều kiện về hiện trạng sử dụng đất, điều kiện về quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, điều kiện sinh hoạt, sản xuất kinh doanh thì phải nộp lệ phí thẩm định cấp giấy chứng nhận…”. Tuy nhiên, tại nội dung thu phí chỉ đưa ra nội dung thu và mức thu cho 03 loại hồ sơ đó là: Hồ sơ giao đất, Hồ sơ cho thuê đất, Hồ sơ chuyển nhượng quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất; không đề cập đến nội dung thu và mức thu đối với các loại hồ sơ khác như: Hồ sơ công nhận quyền sử dụng đất, Hồ sơ chuyển mục đích sử dụng đất… Như vậy, đối với các hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất (lần đầu); hồ sơ đấu giá quyền sử dụng đất; hồ sơ chuyển đổi đất nông nghiệp; hồ sơ cấp đổi, cấp lại giấy chứng nhận; hồ sơ phân chia, sáp nhận tài sản của vợ/chồng, của hộ gia đình; hồ sơ chuyển mục đích sử dụng đất phải xin phép… có thực hiện thu phí thẩm định hồ sơ cấp giấy chứng nhận không? Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng giải thích, trả lời cụ thể cho người dân được biết.

Trả lời:

Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Công văn số 359/UBND-KTTH  ngày 29 tháng 01 năm 2024 chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì phối hợp với các đơn vị, địa phương có liên quan rà soát quy định hiện hành của Trung ương liên quan đến phí thẩm định hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất thuộc thẩm quyền quyết định của Hội đồng nhân dân tỉnh và tình hình thực tế của địa phương. Hiện nay, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Tờ trình số 64/TTr-UBND ngày 06 tháng 5 năm 2024 trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh cho chủ trương sửa đổi, bổ sung Điều 2 Nghị quyết số 28/2020/NQ-HĐND ngày 13 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phí và lệ phí trên địa bàn tỉnh Kon Tum theo quy định, quy trình.
2. Sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh: Không có.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (04)
1. Trước Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh (04)
Câu 45: Cử tri xã Diên Bình, huyện Đăk Tô kiến nghị: Nhằm tạo điều kiện cho người dân và phương tiện lưu thông thuận lợi, bảo đảm an toàn, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm đầu tư một đoạn đường ngang với đường Hồ Chí Minh tại thôn 2, xã Diên Bình, huyện Đăk Tô. Vì thực trạng hiện nay, sau khi thi công xong phần đường và cầu tránh ngập đường Hồ Chí Minh tại vị trí này trở thành đường đôi một chiều nên đã gây khó khăn cho người dân và phương tiện lưu thông ra, vào thôn 2, xã Diên Bình vì phải đi đường vòng với chiều dài gần 4km. Trong thời gian qua có nhiều trường hợp người dân và phương tiện khi lưu thông đoạn đường này do nhiều nguyên nhân khác nhau (vì vội, có việc đột xuất, để rút ngắn thời gian…) phải đi ngược chiều nên rất nguy hiểm, nguy cơ mất an toàn, dễ xảy ra tai nạn giao thông cao.

Trả lời:

Tuyến tránh thủy điện Plei Krông thuộc Dự án nâng cao độ và mở rộng tuyến tránh thủy điện Plei Krông do Sở Giao thông vận tải làm chủ đầu tư. Ngày 29 tháng 11 năm 2018, Đoàn liên ngành gồm Ban An toàn giao thông tỉnh, Phòng Cảnh sát giao thông - Công an tỉnh, Sở Giao thông vận tải, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô, Chi cục Quản lý đường bộ III.4 (nay là Văn phòng Quản lý đường bộ III.4), Ủy ban nhân dân xã Diên Bình, Tư vấn thiết kế, Tư vấn giám sát, Nhà thầu thi công đã tiến hành khảo sát hiện trường để xử lý kiến nghị nêu trên; sau khi kiểm tra hiện trường các bên xét thấy việc mở đường ngang từ thôn 2 xã Diên Bình vào đường Hồ Chí Minh thì nguy cơ mất an toàn giao thông rất cao nên các bên thống nhất không mở đường ngang. Trong thời gian đến, Khu Quản lý đường bộ III sẽ tiếp tục tăng cường theo dõi và phối hợp với các cơ quan, đơn vị chức năng tại địa phương để xử lý kịp thời những bất cập, vị trí phát sinh nguy cơ mất an toàn giao thông (nếu có) nhằm đảm bảo an toàn giao thông trên tuyến Quốc lộ thuộc địa bàn tỉnh.
Câu 46: Cử tri A The, thôn Tê Pheo, xã Đăk Trăm, huyện Đăk Tô kiến nghị: Đoạn tuyến Quốc lộ 40B thuộc thôn Tê Pheo, xã Đăk Trăm (tại lý trình Km190+200, bên tuyến trái, hướng từ huyện Đăk Tô đi huyện Tu Mơ Rông) hiện nay đã bị xói lở gần đến mép đường nếu không khắc phục kịp thời sẽ ảnh hưởng đến việc lưu thông trên tuyến quốc lộ, gây nguy hiểm cho người và phương tiện tham gia giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, có giải pháp khắc phục sớm.

Trả lời: 
Qua kiểm tra, tại lý trình Km190+200 bên trái Quốc lộ 40B không có hiện tượng sạt lở nền mặt đường. Vị trí ta luy âm nằm ngay phần giáp đất ruộng của Ông A Tê có nguy cơ sạt lở nền đường xuống đất ruộng. Sở Giao thông vận tải đã chỉ đạo đơn vị quản lý đường phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Đăk Trăm, Ban nhân dân thôn Te Pheo và cử tri A Tê đi kiểm tra hiện trường và thống nhất như sau: Công ty TNHH Quản lý Sửa chữa và Xây dựng Giao thông Đăk Bình đã hỗ trợ 02 rọ đá để ông A Tê kè phía hạ lưu cống, chống sạt lở nền đường; ông A Tê sẽ huy động các hộ gia đình có ruộng giáp với ruộng ông A Tê nhặt đá kè phía hạ lưu cống để tránh sạt lở nền đường. 
Câu 47: Cử tri Nguyễn Xuân Thịnh, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân thị trấn Đăk Tô, huyện Đăk Tô kiến nghị: Theo Quyết định số 468/QĐ-UBND ngày 02/10/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt mới, sửa đổi quy trình nội bộ trong giải quyết thủ tục hành chính Ngành Tài nguyên và Môi trường áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum, thời gian giải quyết đối với hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu tại xã là 17 ngày làm việc (trong đó: 15 ngày công khai hồ sơ và 02 ngày lãnh đạo ký), nhưng không quy định thời gian họp lấy ý kiến ở khu dân cư, thời gian công chức địa chính kiểm tra hồ sơ dẫn đến hồ sơ cấp quyền sử dụng đất lần đầu hiện nay rất khó khăn, vì việc tổ chức họp, lấy ý kiến khu dân cư cần phải có nhiều thời gian... Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét sửa đổi, bổ sung quy định cụ thể thời gian họp lấy ý kiến ở khu dân cư, thời gian công chức địa chính kiểm tra hồ sơ và cân đối lại thời gian cho Ủy ban nhân dân cấp xã triển khai thực hiện các nội dung trên từ 17 ngày lên 20 ngày như các Quyết định trước đây.

Trả lời: 

 Thủ tục hành chính và quy trình nội bộ trong giải quyết thủ tục hành chính được xây dựng trên cơ sở các quy định của pháp luật đất đai và quy trình, thủ tục do Bộ Tài nguyên và Môi trường ban hành. Trước đây, thời gian giải quyết thủ tục hành chính về cấp Giấy CNQSD đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất lần đầu cho hộ gia đình, cá nhân do Bộ Tài nguyên và Môi trường ban hành là 30 ngày, trong đó không tính thời gian giải quyết của cơ quan thuế (trước đây là 05 ngày). Tuy nhiên, hiện nay Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định thời gian giải quyết là 30 ngày, tính cả thời gian giải quyết của cơ quan thuế (hiện nay là 03 ngày), do đó phải điều chỉnh giảm thời gian giải quyết tại các đơn vị cho đảm bảo.

Tại Quyết định số 468/QĐ-UBND ngày 02 tháng 10 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định thời gian giải quyết các bước công việc của các đơn vị là từ 0,25 ngày đến 01 ngày, riêng Ủy ban nhân dân cấp xã là 02 ngày (không tính 15 ngày niêm yết công khai theo quy định) để xét duyệt hồ sơ (xác minh nguồn gốc, kiểm tra và xác nhận hồ sơ); tuy nhiên không thể hiện chi tiết thời gian của từng bước công việc tại Ủy ban nhân dân cấp xã. Trong thời gian tới khi xây dựng quy trình nội bộ sửa đổi, bổ sung, Sở Tài nguyên và Môi trường sẽ nghiên cứu cân đối, điều chỉnh lại thời gian các bước công việc cho phù hợp với tính chất công việc của từng đơn vị để tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.

Câu 48: Cử tri xã Tân Cảnh và thị trấn Đăk Tô, huyện Đăk Tô kiến nghị: Vào năm 2009, một số người dân trên địa bàn xã Tân Cảnh và thị trấn Đăk Tô có giao cho cho ông Mai Đức Cẩm 40 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất để đưa cho Công ty cổ phần đầu tư phát triển lâm nghiệp Quý Nhân (tại thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An; Giám đốc là ông Nguyễn Viết Quý) đăng ký vào dự án trồng rừng. Qua nhiều lần ông Cẩm liên hệ để nhận lại giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của bà con nhưng không được; đến năm 2011, theo báo cáo của Phòng An ninh kinh tế - Công an tỉnh Kon Tum thì Giám đốc Công ty Quý Nhân đã bỏ trốn khỏi nơi cư trú. Đến nay, các hộ dân vẫn chưa lấy được giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của mình. Để đảm bảo quyền lợi và thực hiện việc sử dụng đất đúng quy định của pháp luật nên các hộ đã trình báo với cơ quan chức năng và lập các thủ tục báo mất theo quy định để cấp có thẩm quyền cấp lại giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã bị mất.

Căn cứ theo quy định tại Khoản 3, Điều 105, Luật Đất đai năm 2023; Điều 37 (được sửa đổi, bổ sung tại Khoản 5, Điều 1, Nghị định 10/2023/NĐ-CP của Chính phủ) và Điều 77 của Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ thì thẩm quyền cấp lại giấy chứng nhận bị mất thuộc thẩm quyền của Văn phòng đăng ký đất đai cấp tỉnh (cơ quan trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường). Do đó, trong năm 2023, một số hộ dân tại xã Tân Cảnh và thị trấn Đăk Tô đã lập các thủ tục hồ sơ đề nghị Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh Kon Tum xem xét cấp lại giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Tuy nhiên, đến nay vẫn chưa được Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh thụ lý, giải quyết. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường quan tâm, chỉ đạo Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh Kon Tum sớm thụ lý, giải quyết cấp lại giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các hộ dân theo quy định.

Trả lời: 
Việc các hộ dân giao cho ông Mai Đức Cẩm 40 Giấy CNQSD đất để đưa cho Công ty cổ phần đầu tư phát triển lâm nghiệp Quý Nhân (tại thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An; Giám đốc là ông Nguyễn Viết Quý) đăng ký vào dự án trồng rừng đến nay không thu hồi lại được Giấy CNQSD đất không thuộc trường hợp bị mất Giấy chứng nhận nên việc cử tri đề nghị Văn phòng Đăng ký đất đai căn cứ Điều 77 của Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2014 của Chính phủ quy định Cấp lại Giấy CNQSD đất, Giấy chứng nhận quyền sở hữu nhà ở, Giấy chứng nhận quyền sở hữu công trình xây dựng do bị mất để cấp lại Giấy chứng nhận là không có cơ sở để giải quyết.
Đối với sự việc này, Phòng An ninh kinh tế - Công an tỉnh Kon Tum đã điều tra và có báo cáo số 145/BC-PA81 ngày 14 tháng 6 năm 2011 về Kết quả xác minh việc Mai Đức Cẩm thu gom Giấy CNQSD đất ở huyện Đăk Tô, theo đó Phòng An ninh kinh tế có đề xuất“Đề nghị Lãnh đạo Công an tỉnh chỉ đạo Công an huyện Đăk Tô tham mưu cho Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô cấp lại Giấy CNQSD đất cho 40 hộ dân có Giấy CNQSD đất đã giao nộp cho Công ty Quý Nhân để họ được hưởng các quyền lợi liên quan đến Giấy CNQSD đất”. Do đó, đề nghị cử tri liên hệ Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô để được hướng dẫn giải quyết hoặc khởi kiện Công ty cổ phần đầu tư phát triển lâm nghiệp Quý Nhân để Tòa án nhân dân giải quyết theo quy định.
2. Sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh: Không có./.

