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ĐỀ CƯƠNG  
Tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh
Khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026

Tại Hội nghị tiếp xúc cử tri lần này, Tổ đại biểu HĐND tỉnh báo cáo với cử tri các nội dung sau: (1) Thời gian, địa điểm, nội dung Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XII; (2) Kết quả Kỳ họp chuyên đề HĐND tỉnh Khóa XII (tháng 2/2025 và tháng 4/2025); (3) Kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XII. Cụ thể như sau:
I. Thời gian, nội dung Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XII
1. Thời gian: Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XII, dự kiến tổ chức trong 03 ngày, từ ngày 08/7/2025 đến ngày 10/7/2025; khai mạc sáng ngày 08/7/2025, tại Hội trường Trụ sở HĐND tỉnh. 
2. Nội dung
Theo dự kiến, Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XII sẽ xem xét, quyết định khoảng 41 nội dung. Trong đó: Thường trực HĐND tỉnh trình 05 nội dung; UBND tỉnh trình 20 nội dung; các Ban của HĐND tỉnh trình 12 nội dung; Tòa án nhân dân tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Chi cục Thi hành án dân sự tỉnh, Hội thẩm nhân dân của Tòa án nhân dân tỉnh trình 04 nội dung; Ủy ban Mặt tỷận Tổ quốc Việt Nam tỉnh thông báo về hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tham gia xây dựng chính quyền, ý kiến, kiến nghị của Nhân dân địa phương; Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh báo cáo kết quả Kỳ họp thứ 9, Quốc hội Khóa XV.
Nhiều nội dung quan trọng sẽ trình tại kỳ họp như: báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh 6 tháng đầu năm 2025, đề ra phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2025; báo cáo kết quả công tác 6 tháng đầu năm 2025 của Thường trực HĐND, UBND, các Ban của HĐND, các cơ quan tư pháp của tỉnh; báo cáo kết quả giám sát việc triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; báo cáo giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh…
Nội dung cụ thể tại Thông báo số 28/TB-TTHĐND ngày 03/6/2025 của Thường trực HĐND tỉnh về nội dung, thời gian tổ chức Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026 (có văn bản kèm theo).
II. Kết quả Kỳ họp chuyên đề HĐND tỉnh Khóa XII
Trong 6 tháng đầu năm 2025, HĐND tỉnh Kon Tum Khóa XII đã tổ chức 03 kỳ họp chuyên đề vào các ngày: 19/02/2025; 14/4/2025 và 28/4/2025.
Tại 03 kỳ họp chuyên đề vừa rồi, HĐND tỉnh đã tập trung thảo luận, xem xét và thống nhất biểu quyết thông qua 16 nghị quyết chuyên đề (trong đó có 01 nghị quyết quy phạm pháp luật; 05 nghị quyết về lĩnh vực pháp chế; 10 nghị quyết về lĩnh vực kinh tế - ngân sách) và 02 nghị quyết về miễn nhiệm và bầu bổ sung Ủy viên UBND tỉnh nhiệm kỳ 2021-2026. Nội dung cụ thể tại các Thông báo: số 05/TB-TTHĐND ngày 20/02/2025; số 18/TB-TTHĐND ngày 15/4/2024 và số 24/TB-TTHĐND ngày 29/4/2025 của Thường trực HĐND tỉnh (có văn bản kèm theo).
*Nội dung chủ yếu của một số nghị quyết trình các Kỳ họp chuyên đề:
1. Nghị quyết số 01/NQ-HĐND ngày 19/02/2025 của HĐND tỉnh về việc thành lập một số cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh Kon Tum
- Thành lập Sở Tài chính trên cơ sở sáp nhập Sở Kế hoạch và Đầu tư và Sở Tài chính.
- Thành lập Sở Xây dựng trên cơ sở sáp nhập Sở Xây dựng và Sở Giao thông vận tải.
- Thành lập Sở Nông nghiệp và Môi trường trên cơ sở sáp nhập Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và Sở Tài nguyên và Môi trường.
- Thành lập Sở Khoa học và Công nghệ trên cơ sở sáp nhập Sở Thông tin và Truyền thông và Sở Khoa học và Công nghệ.
- Thành lập Sở Nội vụ trên cơ sở sáp nhập Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và Sở Nội vụ.
- Thành lập Sở Dân tộc và Tôn giáo trên cơ sở Ban Dân tộc tỉnh tiếp nhận nguyên trạng Ban Tôn giáo trực thuộc Sở Nội vụ. 
2. Nghị quyết số 10/NQ-HĐND ngày 14/4/2025 về việc phân bổ dự toán chi thường xuyên năm 2025 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025
Phân bổ 159.011 triệu đồng dự toán chi thường xuyên ngân sách Trung ương năm 2025 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum (trong đó: cấp tỉnh: 14.630 triệu đồng; cấp huyện: 144.381 triệu đồng). Các cấp ngân sách chủ động cân đối, bố trí tỷ lệ vốn đối ứng theo quy định; huy động, lồng ghép các nguồn vốn hợp pháp khác để thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn.
3. Nghị quyết số 15/NQ-HĐND ngày 28/4/2025 về việc tán thành chủ trương hợp nhất tỉnh Kon Tum và tỉnh Quảng Ngãi.
Tán thành chủ trương hợp nhất tỉnh Kon Tum và tỉnh Quảng Ngãi:
- Tên gọi tỉnh sau hợp nhất: Tỉnh Quảng Ngãi.
- Nơi đặt Trung tâm chính trị - hành chính của đơn vị hành chính tỉnh Quảng Ngãi: Thành phố Quảng Ngãi, tỉnh Quảng Ngãi hiện nay.
- Diện tích tự nhiên: 14.832,548 km2.
- Dân số: 2.161.755 người.
- Các đơn vị hành chính cùng cấp liền kề: Thành phố Đà Nẵng; tỉnh Gia Lai; tỉnh Xê Kông, Ắt Tạ Pư của nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào và tỉnh Ratanakiri của Vương quốc Campuchia.
4. Nghị quyết số 16/NQ-HĐND ngày 28/4/2025 về việc tán thành chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã tỉnh Kon Tum năm 2025
Tán thành chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã của tỉnh Kon Tum năm 2025 như sau:
- Sắp xếp 98 xã, phường, thị trấn thuộc tỉnh Kon Tum thành 36 đơn vị hành chính cấp xã, gồm 03 phường và 33 xã.
- Không thực hiện sắp xếp đối với 04 xã đạt tiêu chuẩn, gồm các xã: Đăk Long (Đăk Glei), Rờ Kơi, Mô Rai (Sa Thầy) và Ia Đal (Ia H’Drai).
- Sau khi sắp xếp tỉnh Kon Tum có 40 đơn vị hành chính cấp xã, gồm 03 phường, 37 xã.
5. Nghị quyết số 17/NQ-HĐND ngày 28/4/2025 về việc phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách Trung ương và chi tiết vốn đối ứng từ ngân sách địa phương năm 2025 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 – 2025
- Phân bổ 307.936 triệu đồng dự toán chi thường xuyên ngân sách Trung ương năm 2025 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum (trong đó: cấp tỉnh: 110.993 triệu đồng; cấp huyện: 196.943 triệu đồng). Các cấp ngân sách chủ động cân đối, bố trí tỷ lệ vốn đối ứng theo quy định; huy động, lồng ghép các nguồn vốn hợp pháp khác để thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn.
- Phân bổ chi tiết 4.065 triệu đồng kế hoạch đầu tư vốn ngân sách địa phương (ngân sách tỉnh) năm 2025 đối ứng thực hiện các dự án đầu tư cấp tỉnh quản lý thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025 (Tiểu dự án 1 - Dự án 5: Đổi mới hoạt động, củng cố phát triển các trường phổ thông dân tộc nội trú; trường phổ thông dân tộc bán trú; trường Phổ thông có học sinh bán trú và xóa mù chữ cho người dân vùng đồng bào dân tộc thiểu số).
6. Các nghị quyết chuyên đề khác: Căn cứ tình hình thực tế và địa bàn tiếp xúc cử tri, đề nghị đại biểu HĐND tỉnh lựa chọn, báo cáo với cử tri cho phù hợp.
III. Kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XII 
Trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND Khóa XII, Thường trực HĐND tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổng hợp, chuyển 31 ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn tỉnh đến UBND tỉnh xem xét giải quyết, trả lời theo thẩm quyền. Trong đó có: 28 ý kiến, kiến nghị thuộc lĩnh vực kinh tế - ngân sách; 01 ý kiến, kiến nghị thuộc lĩnh vực pháp chế và 02 ý kiến, kiến nghị thuộc lĩnh vực văn hóa - xã hội. 
Các kiến nghị cử tri liên quan đến hầu hết các lĩnh vực của đời sống xã hội, trong đó có một số lĩnh vực được nhiều cử tri quan tâm như: Đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng giao thông, thủy lợi, y tế, đất đai, công thương([footnoteRef:1]). [1: () Trong đó, lĩnh vực giao thông, thủy lợi: 16 kiến nghị; chế độ chính sách: 05 kiến nghị; lĩnh vực thông tin, văn hóa, y tế: 03 kiến nghị; đất đai, bồi thường GPMB: 04 kiến nghị; nông nghiệp, nước sạch: 03 kiến nghị.] 

UBND tỉnh đã xem xét giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri và có báo cáo kết quả tại Phụ lục số 1, Báo cáo số 135/BC-UBND ngày 12/5/2025 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XII.
Để thuận lợi cho các vị đại biểu HĐND tỉnh theo dõi, báo cáo với cử tri và giám sát, Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh đã tập hợp, thống kê các kiến nghị cử tri ở từng địa phương và đăng tải tại mục Tài liệu tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 9 trên Trang thông tin điện tử của Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh.
IV. Về tài liệu Hỏi - Đáp kiến nghị của cử tri
Tài liệu Hỏi - Đáp kiến nghị của cử tri đã được đăng tải tại mục Tài liệu tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 9 trên Trang thông tin điện tử của Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh.
Trên đây là Đề cương tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026./.
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