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     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:    51   /BC-TTHĐND
	 TP. Kon Tum, ngày  09  tháng 8  năm 2024  




BÁO CÁO
Tham luận về "Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND thành phố”
	

		Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh
Thực hiện Công văn số 73/TTHĐND-TH, ngày 26/7/2024 của Thường trực HĐND tỉnh về chuẩn bị báo cáo tham luận tại Hội nghị giao ban giữa Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6, Thường trực HĐND thành phố báo cáo tham luận về "Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND" như sau:
Hội đồng nhân dân thành phố là cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương. Từ đầu nhiệm kỳ 2021-2026, HĐND thành phố khóa XII có tổng số 35 đại biểu được bầu cử tại 9 đơn vị bầu cử (21 xã, phường) và được chia thành 09 Tổ đại biểu HĐND thành phố. Do yêu cầu của công tác cán bộ, tính đến thời điểm hiện nay, HĐND thành phố còn lại 32 vị đại biểu, giảm 03 đại biểu so với đầu nhiệm kỳ.
Thực hiện Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân, Nghị quyết 594/NQ-UBTVQH15 ngày 12/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về hướng dẫn hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân, Ban của Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân (viết tắt là Nghị quyết 594/NQ-UBTVQH15), thời gian qua HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND thành phố đã triển khai thực hiện hoạt động giám sát và theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị sau giám sát và đạt được một số kết quả nhất định. Qua đó, kịp thời phát hiện những hạn chế, thiếu sót, kiến nghị các giải pháp để nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước ở địa phương và góp phần nâng cao hiệu quả chấp hành Hiến pháp và pháp luật. 
Tại Hội nghị giao ban giữa Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6, Thường trực HĐND thành phố xin chia sẻ một số vấn đề về hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị sau giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND thành phố như sau:
1. Các hoạt động giám sát đã triển khai trong năm 2023
- Về giám sát chuyên đề: Trong năm 2023, HĐND thành phố, Thường trực HĐND thành phố, các Ban HĐND thành phố, các Tổ đại biểu HĐND thành phố đã tổ chức 09 chuyên đề giám sát về các vấn đề: Phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã, tổ hợp tác; công tác tiếp công dân và kết quả giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân; công tác quản lý nhà nước về: an toàn thực phẩm, thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính lĩnh vực đất đai,…; việc thực hiện các chế độ chính sách đối với các đối tượng như: những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố, chương trình tín dụng cho hộ đồng bào dân tộc thiểu số, …([footnoteRef:1]). [1:  Cụ thể: 
- Hội đồng nhân dân thành phố 01 chuyên đề về: Giám sát tình hình và kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã, tổ hợp tác trên địa bàn thành phố Kon Tum;
- Thường trực HĐND thành phố 01 chuyên đề về: Giám sát việc chấp hành pháp luật trong công tác tiếp công dân và kết quả giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân, giai đoạn 2021-2022 trên địa bàn thành phố; 
- Ban của HĐND thành phố 05 chuyên đề. Cụ thể:
+ Ban KT-XH HĐND thành phố 01 chuyên đề về: Giám sát công tác quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm trên địa bàn thành phố.
+ Ban Pháp chế HĐND thành phố 02 chuyên đề về: (1) Giám sát việc thực hiện các quy định của pháp luật về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố; (2) Giám sát công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính lĩnh vực đất đai trên địa bàn thành phố Kon Tum.
+ Ban Dân tộc HĐND thành phố 02 chuyên đề về: (1) Giám sát việc tổ chức thực hiện các chương trình tín dụng cho hộ đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn thành phố Kon Tum; (2) Giám sát việc thực hiện Quyết định số 12/2018/QĐ-TTg, ngày 06/3/2018 của Thủ tướng Chính phủ “ Về tiêu chí lựa chọn, công nhận người có uy tín và chính sách đối với người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số” trên địa bàn thành phố Kon Tum, giai đoạn 2021 đến nay.
- Tổ đại biểu HĐND thành phố 02 chuyên đề. Cụ thể: 
+ Tổ đại biểu số 02 giám sát 01 chuyên đề, về: Giám sát việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND Phường Ngô Mây và Phường Duy Tân sau kỳ họp thứ  5 HĐND Thành phố.
+ Tổ đại biểu số 7 giám sát 01 chuyên đề về: Giám sát việc thực hiện các chế độ cho các đối tượng chính sách trên địa bàn xã Hoà Bình, phường Trần Hưng Đạo trong năm 2025.] 

- Về chất vấn tại kỳ họp HĐND thành phố: 
+ Tại Kỳ họp lần thứ 6 HĐND thành phố (kỳ họp giữa năm 2023), đại biểu HĐND thành phố đã chất vấn 07 nội dung([footnoteRef:2]), sau chất vấn đã ban hành nghị quyết về chất vấn và trả lời chất vấn[footnoteRef:3].  [2:  Nội dung chất vấn tại kỳ họp thứ 6, gồm: (1) Tiến độ, nguyên nhân và các biện pháp, giải pháp nhằm tháo gỡ khó khăn, vướng mắc để đẩy nhanh tiến độ bồi thường, giải phóng mặt bằng các công trình, dự án trên địa bàn thành phố; (2) Các giải pháp để giải quyết dứt điểm ý kiến, kiến nghị trên của cử tri đối với việc quản lý quỹ đất đồi Thanh niên tại xã Đăk Rơ Wa (trước đây Thị ủy - UBND thị xã giao cho Thị đoàn Kon Tum để trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ); (3) Giải pháp đồng bộ, căn cơ để xử lý, khắc phục đối với tình trạng ngập úng cục bộ trên địa bàn thành phố; (4) Qua tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 6, HĐND thành phố, đối với nhóm vấn đề giải tỏa hành lang an toàn giao thông đường bộ dọc tuyến Tỉnh lộ 671 đi qua địa bàn xã Đoàn Kết, xã Ia Chim, cử tri thống nhất với chủ trương của tỉnh và thành phố nhưng chưa hài lòng với cách thức, phương pháp đang triển khai như hiện nay, giải pháp để giải quyết hợp tình, hợp lý vấn đề trên; (5) Kết quả đã đạt của Phương án phát triển chăn nuôi gà thuần chủng gắn với thương hiệu sản phẩm trên địa bàn xã Ngok Bay và xã Kroong; một số giải pháp trong thời gian tới; (6) Giải pháp để phát huy hiệu quả phát triển du lịch cộng đồng gắn với thành lập các HTX Du lịch-Nông nghiệp trong thời gian tới. (7) Giải pháp cụ thể nhằm nâng cao hiệu quả thực hiện chỉ tiêu người lao động đi làm việc ở nước ngoài trên địa bàn thành phố.]  [3:  Tại Nghị quyết số 107/NQ-HĐND ngày 21/7/2023 của HĐND thành phố về chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân thành phố Kon Tum.] 

+ Tại Kỳ họp lần thứ 7 HĐND thành phố (kỳ họp cuối năm 2023) đại biểu HĐND thành phố đã chất vấn 04 nội dung([footnoteRef:4]), sau chất vấn đã ban hành nghị quyết chất vấn và trả lời chất vấn[footnoteRef:5]. [4:  Gồm: (1) Khó khăn, vướng mắc, nguyên nhân và giải pháp trong thời gian tới như thế nào để khắc phục tình trạng giải quyết thủ tục hành chính lĩnh vực đất đai vẫn còn chậm, trễ hẹn; (2) Giải pháp thu ngân sách, thu thuế, thu hồi nợ đọng thuế nhằm phấn đấu đạt dự toán ngân sách nhà nước giao năm 2023; (3) Tiến độ, khó khăn vướng mắc, nguyên nhân và giải pháp đẩy nhanh tiến độ phê duyệt giá đất cụ thể trên địa bàn thành phố; (4) Làm rõ nguyên nhân và các giải pháp để phòng ngừa, hạn chế, kéo giảm các loại tội phạm và vi phạm pháp luật trong thời gian tới.]  [5:  Tại Nghị quyết số 117/NQ-HĐND ngày 20/12/2023 của HĐND thành phố về chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân thành phố Kon Tum.] 

- Trong năm 2023, Thường trực HĐND thành phố không tổ chức Phiên chất vấn, giải trình những vấn đề Thường trực HĐND thành phố quan tâm tại phiên họp Thường trực HĐND hằng tháng. Tuy nhiên, tại Phiên họp Thường trực HĐND thành phố, trên cơ sở đánh giá tiến độ thực hiện các chỉ tiêu kinh tế- xã hội, quốc phòng- an ninh hằng tháng, những vấn đề cấp bách, nổi cộm, cử tri bức xúc phát sinh [footnoteRef:6], Thường trực HĐND thành phố kết luận, kiến nghị UBND thành phố xem xét, chỉ đạo xử lý đối với 114 kiến nghị tại các Phiên họp hằng tháng. [6:  Về tiến độ, nguyên nhân, giải pháp thu ngân sách, công tác tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất, về thi công và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2023, về theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn các Hợp tác xã, Tổ hợp tác trên địa bàn thành phố thực hiện hoạt động đảm bảo theo quy định của Luật Hợp tác xã năm 2012 và Nghị định số 77/NĐ-CP ngày 10/10/2019 của Chính phủ về Tổ hợp tác. Hướng dẫn Hợp tác xã Sản xuất và dịch vụ nông nghiệp Đoàn Kết tổ chức Đại hội thành viên thường niên theo quy định...] 

2. Tổng số kiến nghị với các đối tượng chịu sự giám sát
Qua chất vấn tại Kỳ họp và qua các đợt giám sát chuyên đề, HĐND, các cơ quan của HĐND thành phố, các Tổ đại biểu HĐND thành phố đã đưa ra 165 kiến nghị các đối tượng chịu sự giám sát (UBND thành phố, các đơn vị phòng ban thành phố, UBND các xã, phường,…) thực hiện (trong đó: kiến nghị giám sát chuyên đề 125 kiến nghị, kiến nghị tại phiên chất vấn 40 kiến nghị), cụ thể:
- Kiến nghị trong Nghị quyết giám sát (giám sát chuyên đề và chất vấn): 49 kiến nghị.
- Kiến nghị trong kết luận giám sát: 65 kiến nghị.
- Kiến nghị trong báo cáo kết quả giám sát: 51 kiến nghị.
3. Việc theo dõi, đôn đốc thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát (theo Điều 25, Nghị quyết 594). 
[bookmark: _Hlk115331592][bookmark: _Hlk115251665]Căn cứ Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH15, ngày 12/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về hướng dẫn hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân, Ban của Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân, Thường trực HĐND thành phố đã có Văn bản đề nghị Ủy ban nhân dân thành phố, các cơ quan, đơn vị được giám sát rà soát, báo cáo kết quả thực hiện kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban HĐND thành phố, các Tổ đại biểu HĐND thành phố trong năm 2023[footnoteRef:7] theo quy định. [7:  Tại Văn bản số 109/TTHĐND-TH ngày 11/10/2023 và Văn bản số 30/TTHĐND-TH ngày 02/5/2024 của Thường trực HĐND thành phố.] 

4. Kết quả thực hiện kiến nghị giám sát
4.1. Số kiến nghị đã được đối tượng chịu sự giám sát thực hiện (đã thực hiện và đang thực hiện): 153 kiến nghị/165 kiến nghị đạt tỷ lệ 92,73% (trong đó: kiến nghị giám sát chuyên đề 118 kiến nghị, kiến nghị tại phiên chất vấn 35 kiến nghị). 
4.2. Số kiến nghị đã được đối tượng chịu sự giám sát thực hiện nhưng không đúng yêu cầu: 12 kiến nghị sau giám sát chuyên đề.
4.3. Số kiến nghị các đối tượng chịu sự giám sát không thực hiện: Không.
4.4. Xử lý của Thường trực HĐND về trách nhiệm của cơ quan, tổ chức, cá nhân không thực hiện hoặc thực hiện không đúng yêu cầu trong nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát theo Điều 25 Nghị quyết số 594:
Để nâng cao hiệu quả chất lượng giám sát, trong thời gian tới, Thường trực HĐND thành phố, các Ban HĐND thành phố sẽ tiếp tục theo dõi, đôn đốc các cơ quan, đơn vị thực hiện không đúng yêu cầu trong nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát tiếp tục triển khai thực hiện các kết luận, kiến nghị sau giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban HĐND theo quy định; tổng hợp đánh giá và có kế hoạch tổ chức phiên giải trình, chất vấn yêu cầu báo cáo làm rõ trách nhiệm của từng đơn vị, tổ chức, cá nhân chậm thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện kết luận, kiến nghị giám sát, thực hiện không đúng yêu cầu trong nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát, kiến nghị biện pháp xử lý (nếu có).
5. Khó khăn, vướng mắc:
5.1. Trong tổ chức thực hiện giám sát:
- Đại biểu và các Tổ đại biểu HĐND thành phố chưa quan tâm đúng mức hoạt động chất vấn tại Kỳ họp, nên số nhóm vấn đề chất vấn đề xuất còn ít.
- Tiến độ gửi báo cáo phục vụ giám sát chuyên đề, báo cáo trả lời chất vấn tại kỳ họp của một số đơn vị, cá nhân còn chậm, chất lượng chưa cao nên ảnh hưởng đến công tác tổng hợp, triển khai hoạt động giám sát và việc nghiên cứu phản biện nội dung trả lời chất vấn của đại biểu.
- Hoạt động giám sát của một số Tổ đại biểu HĐND thành phố chưa được quan tâm đúng mức, một số Tổ đại biểu chưa xây dựng Chương trình, Kế hoạch giám sát năm 2023 nhằm triển khai thực hiện theo quy định tại Điều 18 Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH ngày 12/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về hướng dẫn hoạt động giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND.
5.2. Trong việc theo dõi, đôn đốc thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát:
Công tác theo dõi, đôn đốc thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát theo quy định tại Điều 25 Nghị quyết 594/NQ-UBTVQH15 ngày 12/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội[footnoteRef:8] không phải là vấn đề mới thực hiện. Thường trực HĐND thành phố, các Ban HĐND thành phố đã ban hành các văn bản đôn đốc, hướng dẫn báo cáo kết quả thực hiện kiến nghị giám sát, tuy nhiên, nhiều đơn vị, xã, phường còn lúng túng trong việc tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện kiến nghị sau giám sát (như: Báo cáo kết quả thực hiện kiến nghị còn sơ sài,; chưa báo cáo rõ tiến độ, thực hiện đạt tỷ lệ bao nhiêu so với đề nghị, hoặc không báo cáo cụ thể các vướng mắc trong quá trình thực hiện kiến nghị, không dự kiến thời gian cụ thể hoàn thành các kiến nghị đang thực hiện, chưa thực hiện... phải yêu cầu báo cáo bổ sung) gây khó khăn cho công tác tổng hợp, theo dõi đánh giá sau giám sát.  [8:  Hướng dẫn hoạt động giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND.] 

* Nguyên nhân của tình trạng trên là do:
- Hoạt động của đại biểu HĐND thành phố phần lớn là kiêm nhiệm, công việc chuyên môn nhiều nên việc thực hiện công tác giám sát chuyên đề trong năm 2023 của một số Tổ đại biểu chưa được thực hiện.
- Công tác theo dõi, đôn đốc, tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát tại một số thời điểm chưa thực sự hiệu quả.
- Hiện nay, các quy định của pháp luật liên quan đến hoạt động giám sát chưa thực sự đầy đủ, thiếu các chế tài xử lý đối với việc không thực hiện hoặc thực hiện không đúng yêu cầu kiến nghị sau giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban HĐND, các Tổ đại biểu HĐND.
6. Kiến nghị đề xuất:
Trên cơ sở gợi ý của Thường trực HĐND tỉnh tại Văn bản số 73/TTHĐND-TH, ngày 26/7/2024, Thường trực HĐND thành phố có ý kiến như sau:
Đề nghị bổ sung thêm mức độ đánh giá kết quả thực hiện các kiến nghị sau giám sát: “Kiến nghị đang thực hiện”, đây được hiểu là những kiến nghị mà đối tượng chịu sự giám sát đã triển khai thực hiện đúng yêu cầu theo kiến nghị giám sát, tuy nhiên đến thời điểm báo cáo chưa có kết quả đầu ra cụ thể để minh chứng nhưng có lý do chính đáng và đã dự kiến cụ thể thời gian hoàn thành kiến nghị. Lý do đề xuất: Có một số kiến nghị đặt ra sau giám sát cần có thời gian, lộ trình phù hợp để thực hiện, hoặc thực hiện trong thời gian dài hơn do phải phụ thuộc vào cơ chế, chính sách, chủ trương… dẫn đến không thể thực hiện hoàn thành ngay sau khi kết thúc giám sát hoặc đến thời điểm báo cáo kết quả thực hiện kiến nghị sau giám sát chưa có kết quả cụ thể để minh chứng. 
Các nội dung còn lại theo gợi ý của Thường trực HĐND tỉnh, Thường trực HĐND thành phố không có ý kiến khác.
Thường trực HĐND thành phố Báo cáo tham luận về "Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND thành phố”./.
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