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BÁO CÁO
Tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2024 của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh

Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2024 như sau:
I. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2024
1. Tham gia chuẩn bị nội dung các kỳ họp của Hội đồng nhân dân tỉnh
Thực hiện sự chỉ đạo, điều hòa của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế đã chủ động nghiên cứu các nội dung có liên quan đến lĩnh vực phụ trách, tích cực tham gia cùng các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh giúp Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh chuẩn bị chu đáo nội dung, chương trình và tổ chức các kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh[footnoteRef:1] đảm bảo theo quy định. Tham gia đầy đủ các Hội nghị tiếp xúc cử tri tại địa bàn ứng cử, các hoạt động của tổ đại biểu; thông báo nội dung, thời gian tiến hành kỳ họp, trả lời các ý kiến kiến nghị của cử tri; kịp thời giải thích, hướng dẫn và tiếp thu đầy đủ kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền cấp tỉnh xem xét, giải quyết. Chuẩn bị tốt các nội dung, ý kiến tham gia thảo luận, chất vấn, thẩm tra trình kỳ họp.  [1:  01 kỳ họp thường lệ và 02 kỳ họp chuyền đề. ] 

2. Hoạt động giám sát, khảo sát 
2.1. Giám sát tại kỳ họp
Thực hiện phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban pháp chế đã chủ trì, phối hợp với các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh thực hiện thẩm tra 14 nội dung do UBND tỉnh trình tại các kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh[footnoteRef:2]. Báo cáo thẩm tra của Ban đã đánh giá sự phù hợp của nội dung các báo cáo, dự thảo nghị quyết đối với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; làm rõ thêm một số nội dung và có những kiến nghị phù hợp, thể hiện rõ quan điểm, chính kiến của Ban và đã được UBND tỉnh và các ngành tiếp thu, giải trình, báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.  [2:  03 nội dung trình kỳ họp chuyên đề (kỳ họp chuyên đề tháng 5 năm 2024 có 02 nội dung, kỳ họp chuyên đề tháng 6 năm 2024 có 01 nội dung); 11 nội dung trình kỳ họp thứ 7.] 

Thực hiện tốt công tác phối hợp với các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh về thẩm tra các nội dung trình tại các kỳ họp. Tích cực tham gia ý kiến xây dựng tại các phiên thảo luận, góp phần nâng cao chất lượng các kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh.
2.2. Hoạt động giám sát, khảo sát 
- Thực hiện chương trình giám sát 6 tháng đầu năm 2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh[footnoteRef:3], Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh[footnoteRef:4] và của Ban Pháp chế[footnoteRef:5], Ban đã tích cực tham gia xây dựng kế hoạch giám sát của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh[footnoteRef:6]; tổ chức thực hiện 01 chuyên đề giám sát thuộc lĩnh vực Ban phụ trách theo chương trình công tác đã đề ra[footnoteRef:7]. [3:  Nghị quyết số 44/NQ-HĐND ngày 13/7/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chương trình giám sát năm 2024.]  [4:  Thông báo số 58/TB-TTHĐND ngày 29 tháng 12 năm 2023 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh kết luận về chuyên đề giám sát, khảo sát của Thường trực HĐND và các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2024.]  [5:  Chương trình số 01/CTr-BPC ngày 03/01/2024 về Chương trình công tác của Ban Pháp chế năm 2024.]  [6:   Chuyên đề giám sát tình hình thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.]  [7:  Chuyên đề giám sát việc thực hiện tuyển dụng, quản lý, sử dụng viên chức và hợp đồng lao động trong các đơn vị sự nghiệp giáo dục và đào tạo trên địa bàn tỉnh Kon Tum.] 

Qua giám sát, Ban đã kịp thời xây dựng báo cáo kết quả giám sát theo quy định; đánh giá được kết quả tuyển dụng viên chức và thực hiện hợp động lao động hưởng lương từ Ngân sách Nhà nước trong các đơn vị sự nghiệp giáo dục và đào tạo công lập. Qua đó đã phân tích rõ những kết quả đạt được, hạn chế, khuyết điểm, nguyên nhân và kiến nghị khắc phục. (cụ thể tại Báo cáo số 28/BC-BPC ngày 16 tháng 6 năm 2024 của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh).
- Thực hiện Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH15 ngày 12/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về Hướng dẫn hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân, Ban của Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân. Ban đã theo dõi, đôn đốc, báo cáo kết quả thực hiện kiến nghị giám sát chuyên đề trong trong năm 2022 và 6 tháng đầu năm 2023 do Ban phụ trách[footnoteRef:8]. [8:  Báo cáo số 10/BC-BPC ngày 01 tháng 4 năm 2024 của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh; Báo cáo số 19/BC-BPC ngày 10 tháng 5 năm 2024 về kết quả theo dõi kiến nghị qua giám sát của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.] 

- Thường xuyên theo dõi, giám sát việc tổ chức, triển khai thực hiện chính sách, pháp luật, nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh đối với UBND tỉnh và các sở, ngành liên quan thuộc lĩnh vực Ban phụ trách.
3. Các hoạt động khác 
- Đồng chí Trưởng Ban tham dự đầy đủ các cuộc họp giao ban công tác nội chính, các buổi tiếp công dân định kỳ tại Trụ sở tiếp công dân của tỉnh; tham gia công tác xử lý đơn thư của công dân gửi đến Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh. 
- Lãnh đạo Ban tham dự họp đầy đủ các phiên họp Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh và các cuộc họp liên quan đến lĩnh vực Ban phụ trách.
- Các thành viên của Ban tham gia cơ bản đầy đủ các hoạt động của Ban, các đợt giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại các địa phương, đơn vị khi được mời; tham gia đầy đủ các Hội nghị tiếp xúc cử tri tại địa bàn ứng cử, lắng nghe, tiếp thu, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri phản ảnh tại Hội nghị tiếp xúc cử tri[footnoteRef:9]. [9:  Sau kỳ họp thứ 6 và trước kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026.] 

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Trong 6 tháng đầu năm 2024, Ban đã hoàn thành tốt các mặt công tác theo chương trình, kế hoạch đề ra và các nhiệm vụ theo phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh. Thực hiện tốt chương trình giám sát tại kỳ họp, giám sát chuyên đề, kiểm tra việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật thuộc lĩnh vực phụ trách, kịp thời phát hiện những tồn tại, bất cập và có những kiến nghị đề xuất phù hợp; chất lượng báo cáo thẩm tra, giám sát ngày càng được nâng cao; các đề xuất, kiến nghị của Ban tại các cuộc họp giám sát, thẩm tra đảm bảo chất lượng thể hiện rõ quan điểm để trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Hội đồng nhân dân tỉnh thảo luận xem xét, quyết định. 
Làm tốt công tác phối hợp với các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh và các đơn vị liên quan trong quá trình thực hiện các hoạt động giám sát; bố trí chương trình công tác phù hợp, không chồng chéo và đảm bảo phát huy hiệu quả. 
Tập thể lãnh đạo và các thành viên Ban đã phát huy tinh thần trách nhiệm, đoàn kết, thực hiện tốt các nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định.
2. Hạn chế, khuyết điểm
Các thành viên Ban hoạt động kiêm nhiệm do đó ít có thời gian tham gia đầy đủ các hoạt động giám sát, khảo sát, thẩm tra của Ban; ý kiến góp ý của các thành viên vào nội dung thẩm tra thuộc lĩnh vực Ban phụ trách trình các kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh có mặt còn hạn chế.
III. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2024
1. Tham gia chuẩn bị các kỳ họp của Hội đồng nhân dân tỉnh
Chấp hành nghiêm sự chỉ đạo, điều hòa của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh; chủ động tham gia thực hiện tốt công tác chuẩn bị các nội dung trình kỳ họp thường lệ Hội đồng nhân dân tỉnh và các kỳ họp chuyên đề do Hội đồng nhân dân tỉnh tổ chức.
2. Hoạt động giám sát, khảo sát
2.1. Giám sát tại kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh
Thẩm tra các nội dung báo cáo, tờ trình, dự thảo nghị quyết do UBND, Viện Kiểm sát Nhân dân, Tòa án Nhân dân và cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh trình tại các kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh theo phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh đảm bảo theo quy định.
2.2. Giám sát chuyên đề
Giám sát tình hình chấp hành pháp luật trong hoạt động điều tra trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 
2.3. Giám sát văn bản quy phạm pháp luật 
Theo dõi việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật của UBND tỉnh và Hội đồng nhân dân các huyện, thành phố thuộc lĩnh vực Ban phụ trách (thực hiện thường xuyên).
2.4. Khảo sát
Khảo sát tình hình giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri; việc thực hiện các kết luận, kiến nghị qua giám sát và các nội dung phục vụ công tác thẩm tra thuộc lĩnh vực Ban phụ trách (tùy tình hình thực tế Ban sẽ lựa chọn một số nội dung khảo sát khi xét thấy cần thiết). 
3. Công tác phối hợp giám sát, khảo sát
Tham gia thực hiện công tác giám sát, khảo sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân theo phân công và theo đề nghị của các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh.
4. Các hoạt động khác
- Tham dự đầy đủ các buổi tiếp công dân định kỳ với Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh và các cuộc họp nội chính.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo chức năng và theo phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.
Ban Pháp chế báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, kỳ họp thứ 7 xem xét./.
	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;
- Các Ban của HĐND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;
- Lưu: VT, CTHĐ.
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