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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


KỲ HỌP THỨ 8
HĐND TỈNH KHÓA XII


BÁO CÁO
Tổng hợp ý kiến tham gia tại Phiên thảo luận Tổ 
đối với các nội dung trình Kỳ họp thứ 8

Qua buổi thảo luận ở Tổ, có 57 lượt ý kiến tham gia của đại biểu vào một số nội dung do các cơ quan trình HĐND tỉnh tại Kỳ họp thứ 8, các ý kiến tham gia tập trung chủ yếu vào nhóm vấn đề liên quan đến tình hình thu, chi ngân sách, đầu tư công, chương trình mục tiêu quốc gia, lĩnh vực văn hóa, xã hội, an ninh trật tự và một số nội dung liên quan đến các Nghị quyết trình Kỳ họp thứ 8. Cụ thể như sau:
1. Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024; dự thảo Nghị quyết phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2025
1.1. Đánh giá, làm rõ về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh: 
a) Về lĩnh vực kinh tế, ngân sách:
- Hiện nay tỷ lệ thu ngân sách, giải ngân vốn đầu tư công đạt thấp. Đề nghị báo cáo làm rõ cơ sở xác định thu ngân sách ngân sách nhà nước trên địa bàn đến ngày 31/12/2024 ước thực hiện cả năm 4.425.000 triệu đồng; đồng thời làm rõ tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư công đến ngày 31/12/2024 ước đạt gần 95%.
- Hiện nay, tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư công thấp, đề nghị giải trình làm rõ trách nhiệm từng cơ quan có liên quan?
b) Về lĩnh vực nông nghiệp, đất đai
- Hiện nay, trên địa bàn huyện Kon Plông có 06 dự án đã được phê duyệt và đang thi công, 04 dự án đang thẩm định xác định mỏ đá tại huyện (mỏ đá Công ty cổ phần xây dựng Sông Hồng). Tuy nhiên, UBND tỉnh đã quyết định thu hồi nhiều giấy phép khai thác khoáng sản đá làm vật liệu xây dựng, trong đó có mỏ đá tại huyện Kon Plong([footnoteRef:1]), khi UBND tỉnh thu hồi các mỏ đá đã cấp phép, dẫn đến thiếu nguồn cung làm tăng chi phí đầu tư, ảnh hưởng đến tiến độ thi công cũng như giải ngân các nguồn vốn đầu tư công năm 2024. Đây là vấn đề lớn, không chỉ ảnh hưởng đối với các dự án trên địa bàn huyện, mà còn ảnh hưởng các dự án trọng điểm của tỉnh. Do đó, Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có giải pháp tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong việc khai thác vật liệu đá xây dựng để các công trình, dự án tiếp tục được triển khai, giải ngân vốn đầu tư, cũng thúc đẩy phát triển kinh tế-xã hội trên địa bàn tỉnh. [1:  Quyết định số 761/QĐ-UBND ngày 20/11/2024 thu hồi Giấy phép khai thác khoáng sản số 129/GP-UBND ngày 24 tháng 02 năm 2017] 

c) Về lĩnh vực văn hóa, xã hội
- Hiện nay tình trạng trẻ em vi phạm pháp luật tăng; số trẻ em tử vong do tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước tăng. Đề nghị đánh giá nguyên nhân, các giải pháp cụ thể để giảm thiểu tình trạng này.
- Đội ngũ cán bộ không chuyên trách, đội ngũ nhân viên y tế cơ sở ở thôn làng, đã bố trí gần đủ, tuy nhiên còn 02 thôn ở xã Măng Ri huyện Tu Mơ rông, hiện đội ngũ nhân viên y tế thôn chưa đc đào tạo 159 nhân viên. Chi phí khoảng 700 triệu đồng, ngân sách nhà nước chưa đc bố trí. Đề nghị UBND tỉnh nghiên cứu nguồn kinh phí đào tạo nghề và sơ cấp sơ cấp dưới 03 tháng để dùng cho việc đào tạo 159 nhân viên này?
d) Về lĩnh vực quốc phòng, an ninh trật tự:
- Năm 2024, các mặt hàng nông sản tăng giá, người dân phấn khởi, tuy nhiên tình trạng trộm cắp thường xuyên xảy ra, đề nghị các cấp, ngành có giải pháp xử lý.
- Hiện nay các trường hợp cho vay tín dụng đen cắt ghép hình ảnh cá nhân đăng lên mạng xã hội, gây tâm lý hoang mang cho người dân, đề nghị các cấp, các ngành có giải pháp xử lý.
đ) Về tình hình thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia
- Tỷ lệ giải ngân nguồn vốn Chương trình MTQG thấp. Một số địa phương dự kiến không thể thực hiện giải ngân trong năm 2024, đề nghị có phương án, giải pháp xử lý nguồn vốn này như thế nào?
- Đề nghị làm rõ hơn về việc duy trì các tiêu chí đối với các xã đã đạt nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, vì hầu hết hiện nay các xã đã đạt nông thôn mới đều rớt từ 1-5 tiêu chí. Đề nghị cần có giải pháp để duy trì các tiêu chí đối với các xã đã đạt nông thôn mới. 
- Việc triển khai 03 chương trình mục tiêu quốc gia cần có sự hướng dẫn thống nhất, đồng bộ các Tiểu dự án, dự án thành phần. Vì hiện nay, cùng một nội dung nhưng ở mỗi địa phương thực hiện khác nhau. 
- Thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn I từ năm 2021- 2025, Trung ương đã quan tâm bố trí nguồn kinh phí tiểu dự án 1, dự án 3 để hỗ trợ nhân dân trồng rừng sản xuất và hỗ trợ gạo cho các hộ tham gia trồng rừng trong thời gian chưa tự túc được lương thực. Nguồn vốn đã được Trung ương phân bổ về địa phương, tuy nhiên hiện nay nguồn vốn chưa được giải ngân còn rất lớn (trong đó có huyện Đăk Tô kinh phí còn tồn từ năm 2022 đến nay là hơn 35 tỷ đồng). Căn cứ Nghị định số 58/2024/ND-CP ngày 24/5/2024 của Chính phủ về một số chính sách đầu tư trong lâm nghiệp có quy định “Quy định về trợ cấp gạo bảo vệ và phát triển rừng theo tiểu dự án 1, dự án 3 Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi gia đoạn 2021- 2030, giai đoạn I từ năm 2021 đến năm 2025”, tuy nhiên đến nay UBND tỉnh vẫn chưa ban hành quyết định để địa phương triển khai thực hiện. Đề nghị UBND tỉnh cho biết thời gian nào ban hành quyết định quy định hỗ trợ gạo đối với các hộ tham gia trồng rừng nhưng chưa tự túc được lương thực để các địa phương triển khai thực hiện và giải ngân nguồn kinh phí.
1.2. Về phương hướng nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội năm 2025
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh: 
- Về tốc độ tăng trưởng GRDP: đề nghị UBND tỉnh làm rõ cơ sở và có những giải pháp cho phù hợp với tình hình thực tế hiện nay để thực hiện đạt chỉ tiêu tốc độ tăng trưởng GRDP 19,79% theo Nghị quyết Đảng bộ tỉnh đã đề ra. 
- Đề nghị rà soát, cập nhật các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2025, đặc biệt chỉ tiêu tăng trưởng GRDP và các chỉ tiêu Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh đã quyết nghị. Đề nghị tính toán lại các chỉ tiêu và cơ cấu thành phần cho phù hợp với thực tế.
- Chỉ tiêu GRDP bình quân đầu người năm 2025 trên 70 triệu đồng. Tuy nhiên, hiện nay đời sống của người dân, đặc biệt là người DTTS còn gặp nhiều khó khăn, đề nghị làm rõ cơ sở nào để đạt GRDP bình quân đầu người 70 triệu đồng/người/năm. 
- Về việc giao chỉ tiêu sản xuất nông nghiệp hàng năm:
+ Đề nghị tính toán chi tiết các chỉ tiêu cây ăn trái và cây công nghiệp (mía, cà phê...) phù hợp với điều kiện thổ nhưỡng của từng địa phương, đảm bảo hiệu quả kinh tế cao.
+ Về chỉ tiêu diện tích trồng cây chanh dây, huyện Kon Rẫy có đề nghị điều chỉnh chỉ tiêu diện tích trồng chanh dây trên địa bàn huyện. Nguyên nhân, hiện nay tiến độ xây dựng Nhà máy chế biến của Công ty TNHH chế biến nông sản Sao Mai chưa đi vào hoạt động, công suất hoạt động chế biến của nhà máy thì không đảm bảo hoạt động liên tục tương ứng với quy mô 1.000 ha chanh dây toàn tỉnh trong cùng một thời điểm thu hoạch, nguyên liệu quả sẽ không thể tiêu thụ, chế biến. Tuy nhiên, tỉnh vẫn chưa có điều chỉnh. Đề nghị làm rõ vì sao không thống nhất điều chỉnh theo kiến nghị của huyện.
+ Đề nghị có giải pháp cụ thể đối với các chỉ tiêu sản xuất nông nghiệp, lâm nghiệp (như mía, mì, chanh dây, chỉ tiêu trồng rừng, cải tạo vườn tạp..vv)
+ Làm rõ cơ sở diện tích trồng Sâm Ngọc Linh tăng nhiều hơn so với mọi năm (trồng mới ít nhất 1.578 ha Sâm Ngọc Linh).
- Đề nghị đánh giá lại các tác động của bong bóng bất động sản, việc thu hồi đất thực hiện các dự án tới việc đảm bảo đất ở cho người dân tộc thiểu số trong thời gian qua; trên cơ sở đó, có giải pháp cụ thể phù hợp với tình hình thực tế.
- Việc triển khai các dự án mới cần có đánh giá kỹ lưỡng liên quan tác động đến đời sống sản xuất, đảm bảo đất ở, đất sản xuất của người dân, tác động môi trường; cần có giải pháp tạo sự đồng thuận của người dân với công tác thu hồi đất, giải phóng mặt bằng.​
- Mặc dù vi phạm Luật lâm nghiệp giảm, nhưng diện tích rừng thiệt hại vẫn tăng. Đề nghị UBND tỉnh có biện pháp bảo vệ rừng hiệu quả hơn, nhất là ở vùng có nguy cơ cao.
- Đề nghị UBND tỉnh có chiến lược phòng chống thiên tai, bao gồm cảnh báo sớm.
- Đối với chủ trương về cải tạo vườn tạp hiện nay chưa có hướng dẫn cụ thể, dẫn đến tình trạng mỗi nơi một cách hiểu khác nhau, triển khai không đồng bộ. Đề nghị có hướng dẫn cụ thể hơn để các địa phương có có sở thực hiện.
- Hiện nay, diện tích trồng rừng từ năm 2021 đến năm 2024 ở một số địa phương có tỷ lệ sống thấp, đời sống người dân còn nhiều khó khăn nên người dân không có kinh phí để trồng dặm, chăm sóc rừng. Đề nghị có giải pháp xử lý.
- Đối với chỉ tiêu 100% đồng bào DTTS có đất ở, đất sản xuất: đề nghị báo cáo làm rõ diện tích đất thu hồi từ các nông lâm trường là bao nhiêu, đất còn lại là bao nhiêu giao về cho địa phương để bố trí cho đồng bào DTTS. Do đó để đạt được 100% chỉ tiêu phải có quỹ đất để bố trí. Trong khi đó các khu tái định cư đang được triển khai, tại khu tái định cư huyện Đăk Glei có 110 hộ tuy nhiên mới chỉ có 90 hộ (thời gian thực hiện 4 năm) đối với 21 hộ đang gặp khó khăn trong việc bố trí đất tái định cư nên việc này; Việc bố trí khu tái định cư tại huyện Tu Mơ Rông đang gặp nhiều khó khăn như: vướng quy hoạch đường giao thông, việc đo đạc cấp lại diện tích đất cho các hộ dân chưa đảm bảo. Vì vậy, đề nghị UBND tỉnh xem xét lại chỉ tiêu này và có giải pháp để đảm bảo thực hiện được chỉ tiêu này.
- Đề nghị có giải pháp tạo điều kiện cho hộ đồng bào dân tộc thiểu số, hộ nghèo có đất ở, đất sản xuất sớm được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.
- Nhằm tháo gỡ các điểm nghẽn, nút thắt và nguồn lực về đất đai, rừng, đề nghị chỉ đạo rà soát các dự án của tổ chức, hộ gia đình có sử dụng đất nông nghiệp, hướng dẫn lập thủ tục đăng ký sử dụng đất đa mục đích nông nghiệp kết hợp thương mại, dịch vụ, du lịch; rà soát các khu rừng để đưa vào kế hoạch, phương án đấu giá cho thuê rừng để quản lý, bảo vệ, kết hợp sản xuất nông lâm nghiệp, phát triển du lịch theo quy định của Luật Lâm nghiệp.
- Về tiêu chí huyện nông thôn mới, đề nghị rà soát chỉ tiêu huyện đạt chuẩn nông thôn mới đảm bảo theo Nghị quyết Đảng bộ số 27/NQ/TU ngày 02/12/2024 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh (Nghị quyết xác định chỉ có 02 huyện). Đề nghị xem xét điều chỉnh số liệu cho đồng bộ.
- Đề nghị có giải pháp để tăng nguồn thu từ hoạt động xuất nhập khẩu tại các cửa khẩu, nguồn du lịch; để tiếp tục đẩy mạnh kêu gọi các nguồn thu hút từ các nhà đầu tư lớn có tiềm lực.
- Rà soát, sắp xếp bộ máy, tổ chức theo Nghị quyết số 18-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII.
- Từ ngày 01/01/2025 trung tâm y tế các huyện đã chuyển về cho các địa phương, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo sở ngành, địa phương có liên quan sớm ổn định đi vào hoạt động theo quy định.
[bookmark: _GoBack]- Đối với chỉ tiêu Giảm tỷ lệ suy dinh dưỡng thấp còi ở trẻ em đề nghị UBND tỉnh có các giải pháp để giảm thiếu tỷ lệ tỷ lệ suy dinh dưỡng thấp còi ở trẻ em. 
- Về Tỷ lệ tảo hôn, hôn nhân cận huyết tăng, đề nghị có giải pháp để giảm thiểu tình trạng này.
- Tình hình tai nạn giao thông tăng cả về 3 tiêu chí, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng, chính quyền địa phương có giải pháp quyết liệt, thiết thực để giảm thiểu tình trạng vi phạm giao thông trong năm 2025. Trong đó, bổ sung các giải pháp giảm thiểu tai nạn giao thông gắn với nhiệm vụ của các cơ quan, đoàn thể, địa phương, trường học...
- Đề nghị tính toán lại giải pháp về nguồn vốn vay, vai trò của cấp ủy trong thúc đẩy nông nghiệp và tạo ra cuộc cách mạng trong sản xuất.
- Đề nghị chỉ đạo triển khai công tác tuyên truyền và hỗ trợ các xã thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, đặc biệt ở huyện Tu Mơ Rông.
- Đề nghị có giải pháp đột phá cho việc xóa nhà tạm, nhà dột nát, và xác định rõ quỹ đất thực hiện chính sách này. Bên cạnh đó xem xét bổ sung thêm vốn cho vay từ Ngân hàng Chính sách để đảm bảo tính khả thi của các chương trình hỗ trợ.
- Đề nghị bổ sung chính sách đãi ngộ cho y tế thôn bản, đặc biệt tại vùng khó khăn và đồng bào dân tộc thiểu số, nhằm khuyến khích họ cống hiến cho công tác y tế địa phương.
- Đề nghị có các giải pháp, cơ chế thu hút cho các em sinh viên sau khi tốt nghiệp về làm việc tại tỉnh nhà.
- Đề nghị thanh tra và xử lý trách nhiệm của các cán bộ trong việc triển khai vốn sự nghiệp không hiệu quả. Cần làm rõ quy trình và phương pháp triển khai dự án, đặc biệt là tạo sự đồng thuận của nhân dân và đánh giá hiện trạng.
- Đề nghị khi giao chỉ tiêu giảm nghèo cần bóc tách số đối tượng hộ nghèo không thể thoát nghèo.
- Đề nghị cần có giải pháp tăng cường công tác giám sát, kiểm tra về buôn bán các mặt hàng không rõ nguồn gốc, hàng không đảm bảo chất lượng ở vùng sâu, vùng xa đồng bào dân tộc thiểu số (như việc mua bán rượu không rõ nguồn gốc, không đảm bảo chất lượng).
- Đề nghị chỉ đạo rà soát và tháo gỡ các điểm nghẽn liên quan đến các trụ sở bỏ hoang. Xác định rõ vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác quản lý tài sản công và có giải pháp cụ thể tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc hiện nay. 
- Đề nghị rà soát đánh giá lại hoạt động của các Quỹ tài chính ngoài ngân sách trên địa bàn tỉnh, nhất là các loại quỹ do huyện quản lý. Tập trung đánh giá tính hiệu quả và việc xử lý các Quỹ hoạt động không hiệu quả.
2. Dự thảo Nghị quyết về dự toán ngân sách địa phương và phương án phân bổ dự toán ngân sách tỉnh năm 2025.
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
- Theo Nghị định số 138/2024/NĐ-CP ngày 24/10/2024 của Chính phủ quy định việc lập dự toán, quản lý, sử dụng chi thường xuyên ngân sách nhà nước để mua sắm tài sản (Nghị định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày 24/10/2024). Tại Khoản 2, Điều 5 của Nghị định đã quy định và phân cấp thẩm quyền phê duyệt nhiệm vụ và dự toán kinh phí. Trong đó, “b) Đối với nhiệm vụ mua sắm tài sản, trang thiết bị phục vụ hoạt động của các cơ quan, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của địa phương: Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định hoặc quy định thẩm quyền quyết định phê duyệt nhiệm vụ và dự toán kinh phí thực hiện mua sắm tài sản, trang thiết bị đảm bảo phù hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương.”. Tuy nhiên, đến nay UBND tỉnh chưa trình HĐND tỉnh quy định thẩm quyền phê duyệt nhiệm vụ và dự toán kinh khí thực hiện mua sắm tài sản, trang thiết bị cho các cơ quan, đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh Kon Tum, do đó chưa đủ cơ sở pháp lý để bố trí dự toán mua sắm tài sản, trang thiết bị trong dự toán năm 2025 theo quy định của Nghị định trên. Đề nghị báo cáo làm rõ.
3. Dự thảo Nghị quyết về Kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2025 tỉnh Kon Tum
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
- Đề nghị UBND tỉnh rà soát các dự án chưa khởi công, tìm nguyên nhân và giải pháp tháo gỡ.
- Đề nghị có giải pháp xử lý thu hồi, hủy bỏ các dự án chậm tiến độ và có phương án xử lý các tồn tại của các dự án này. 
4. Dự thảo Nghị quyết về giao kế hoạch thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
- Giao nhiệm vụ thực hiện các CTMTQG, xác định chỉ tiêu chung giảm nghèo toàn tỉnh: giao chỉ tiêu giảm nghèo đối với đồng bào DTTS miền núi 4% có đảm bảo hay chưa, xác định trên toàn tỉnh hay chỉ vùng Đồng bào DTTS? Cần xem xét lại chỉ tiêu này cho phù hợp xem có bị lệch so với chỉ tiêu chung là 3% hay không?
- Bố trí đủ kế hoạch vốn Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi đảm bảo nhu cầu vốn thực hiện dự án trong năm 2025:
(1) Dự án 6: Bảo tồn, phát huy giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc thiểu số gắn với phát triển du lịch
Dự án Hỗ trợ tu bổ, tôn tạo cho mỗi di tích quốc gia đặc biệt, di tích quốc gia có giá trị tiêu biểu của các dân tộc thiểu số được Ủy ban nhân dân huyện phê duyệt tại Quyết định số 757/QĐ-UBND ngày 26 tháng 9 năm 2024 với tổng mức đầu tư 5.343 triệu đồng (Dự án đầu tư tháp chuông). Theo đó, nguồn vốn chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi: Năm 2024 Ủy ban nhân dân huyện đã bố trí kế hoạch vốn là 4.247 triệu đồng (tại Quyết định số 828/QĐ-UBND ngày 25 tháng 10 năm 2024) và dự kiến nhu cầu kế hoạch vốn năm 2025 là 610 triệu đồng. 
Tuy nhiên, hiện nay theo số liệu kế hoạch vốn các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2025 Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư dự kiến sẽ không phân bổ cho địa phương số tiền 610 triệu đồng để đảm bảo nhu cầu vốn thực hiện dự án. Đề nghị các sở có liên quan nghiên cứu phân bổ cho địa phương thực hiện.
(2) Dự án 10: Truyền thông, tuyên truyền, vận động trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi. Kiểm tra, giám sát đánh giá việc tổ chức thực hiện Chương trình
Dự án Chuyển đổi số, hỗ trợ thiết lập các điểm hỗ trợ đồng bào dân tộc thiểu số ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ phát triển kinh tế xã hội và đảm bảo an ninh trật tự được Ủy ban nhân dân huyện phê duyệt tại Quyết định số 994/QĐ-UBND ngày 19 tháng 10 năm 2023, với tổng mức đầu tư 3.042 triệu đồng. Theo đó, nguồn vốn chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi: Năm 2023 Ủy ban nhân dân huyện đã bố trí kế hoạch vốn là 1.016 triệu đồng (tại Quyết định số 1.051/QĐ-UBND ngày 09 tháng 11 năm 2023) và dự kiến nhu cầu kế hoạch vốn năm 2025 là 1.749 triệu đồng. Tuy nhiên, hiện nay theo số liệu kế hoạch vốn các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2025 Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư dự kiến phân bổ cho địa phương số tiền 315 triệu đồng, còn thiếu 1.434 triệu đồng so với nhu cầu vốn thực hiện dự án.
(3) Đề xuất nhu cầu bố trí kế hoạch vốn: Để các dự án triển khai đúng tiến độ, đảm bảo thời gian bố trí vốn cho dự án nhóm C không quá 03 năm theo quy định tại Điều 52 Luật Đầu tư công và đảm bảo kết thúc giai đoạn I từ năm 2021 đến năm 2025 của Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi. Uỷ ban nhân dân huyện đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét bố trí kế hoạch vốn Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi đảm bảo nhu cầu vốn thực hiện dự án trong năm 2025 là 2.044 triệu đồng, trong đó:
+ Dự án Hỗ trợ tu bổ, tôn tạo cho mỗi di tích quốc gia đặc biệt, di tích quốc gia có giá trị tiêu biểu của các dân tộc thiểu số là 610 triệu đồng.
+ Dự án Chuyển đổi số, hỗ trợ thiết lập các điểm hỗ trợ đồng bào dân tộc thiểu số ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ phát triển kinh tế xã hội và đảm bảo an ninh trật tự là 1.434 triệu đồng.
5. Dự thảo Nghị quyết ban hành Quy định nội dung, mức chi thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ trên địa bàn tỉnh Kon Tum
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
Trên cơ sở ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách, Báo cáo tiếp thu, giải trình của UBND tỉnh, đề nghị, rà soát biên tập mức chi tại khoản 6 Điều 3 Quy định kèm theo dự thảo nghị quyết đảm bảo đồng bộ, đầy đủ tránh trùng lặp quy định tại Thông tư số 03/2023/TT-BTC ngày 13 tháng 01 năm 2023 của Bộ trưởng Bộ Tài chính([footnoteRef:2]) và tình hình thực tế của địa phương. [2:  Thông tư số 03/2023/TT-BTC ngày 13 tháng 01 năm 2023 của Bộ trưởng Bộ Tài chính về Quy định lập dự toán, quản lý sử dụng và quyết toán kinh phí ngân sách nhà nước thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ] 

6. Dự thảo Nghị quyết bãi bỏ toàn bộ, một phần nội dung trong Nghị quyết do Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
- Qua rà soát các nghị quyết do HĐND tỉnh ban hành không còn phù hợp, Sở Giáo dục và Đào tạo đã trình bãi bỏ các nghị quyết không còn phù hợp, tuy nhiên ngành y tế có Nghị quyết số 36/2011/NQ-HĐND ngày 05/12/2011 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Quy hoạch phát triển sự nghiệp chăm sóc, bảo vệ sức khỏe Nhân dân tỉnh giai đoạn 2011-2020, định hướng đến năm 2025 chưa được bãi bỏ, đề nghị xem xét trình bãi bỏ cho phù hợp.
- Trên cơ sở UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND ngày 25/4/2023 của HĐND tỉnh sửa đổi, bổ sung điểm 3.1, khoản 3 Điều 1 Nghị quyết số 09/2013/NQ-HĐND ngày 04/7/2013 của HĐND tỉnh về thông qua quy hoạch bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011-2020. Đề nghị UBND tỉnh rà soát, bổ sung các Nghị quyết có liên quan đối với nội dung nêu trên để thực hiện đảm bảo đầy đủ, đồng bộ.
7. Dự thảo Nghị quyết giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2025.
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
Hiện nay tạm dừng tuyển công chức, tuy nhiên còn 88 chỉ tiêu chưa tuyển dụng như vậy có khó khăn gì trong việc hoạt động của các các cơ quan, đơn vị, sở ngành, địa phương hay không do việc thiếu biên chế?
8. Về việc thực hiện các kiến nghị qua giám sát, chất vấn, kiến nghị cử tri.
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
Hiện nay thực hiện Nghị quyết 99/2022/NQ-HĐND của HĐND tỉnh về quy định khu dân cư không được phép chăn nuôi, đến tháng 12/2024 phải di dời ra khỏi khu vực chăn nuôi. Tuy nhiên, hiện nay theo nguyên tắc hỗ trợ của Nghị quyết 99/2022/NQ-HĐND chỉ hỗ trợ đối với những hộ chăn nuôi trong diện di dời, đối với những hộ dừng chăn nuôi thì không được hỗ trợ, rất khó khăn cho người dân. Đề nghị báo cáo thêm việc triển khai Nghị định số 106/2024/NĐ-CP ngày 01/8/2024 của Chính phủ (có hiệu lực từ tháng 9 năm 2024).
9. Nội dung khác.
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
- Đề nghị UBND tỉnh đưa tuyến đường Tỉnh lộ 672 và 678 qua huyện Tu Mơ Rông vào kế hoạch đầu tư công trung hạn, vì tuyến đường này đã xuống cấp, ảnh hưởng lớn đến việc đi lại và vận chuyển hàng hóa của người dân.
- Đề nghị UBND tỉnh đẩy mạnh quy hoạch phân khu, thu hút nhà đầu tư chiến lược, đặc biệt ở Măng Đen, và giải quyết vướng mắc để phát triển du lịch.
- Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp triệt để để hoàn thành việc bố trí dân cư cho Dự án Thôn Ngọc Nang, Mường Hoong.
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