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BÁO CÁO
Kết quả hoạt động của Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh 
Khóa XII tại huyện Đăk Glei 6 tháng đầu năm 2024

Thực hiện Công văn số 68/TTHĐND-TH, ngày 12 tháng 7 năm 2024 Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về đề nghị các Tổ đại biểu HĐND tỉnh, Thường trực HĐND các huyện, thành phố xây dựng và gửi báo cáo kết quả hoạt động 06 tháng đầu năm 2024.
Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại huyện Đăk Glei báo cáo kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm 2024, như sau:
1. Kết quả hoạt động của Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh 6 tháng đầu năm 2024.
1.1. Việc chấp hành và vận động Nhân dân thực hiện Hiến pháp, pháp luật, chính sách của Nhà nước, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân:
Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại đơn vị bầu cử huyện Đăk Glei đã có nhiều cố gắng để hoàn thành tốt nhiệm vụ của người đại biểu Nhân dân; gương mẫu chấp hành và tuyên truyền vận động Nhân dân thực hiện Hiến pháp, pháp luật, chính sách của Nhà nước, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành. Duy trì sinh hoạt tổ theo quy định; xây dựng kế hoạch hoạt động và phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên trong Tổ để chủ động hơn trong quá trình thực hiện nhiệm vụ của mình; Luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm trước cử tri và Nhân dân, tích cực học tập, nghiên cứu, đổi mới phương pháp hoạt động của người đại biểu, không ngừng nâng cao chất lượng thực hiện của từng đại biểu tại các kỳ họp, cuộc họp của Hội đồng nhân dân tỉnh, các cuộc họp thảo luận Tổ và tiếp xúc cử tri và phân công thành viên trong Tổ tham dự đầy đủ các kỳ họp của HĐND huyện để nắm thêm thông tin tại cơ sở.
1.2. Về tham gia các kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh:
Tổ đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại địa bàn huyện Đăk Glei gồm 04 đại biểu, trong đó có 03 đại biểu là cán bộ chủ chốt công tác tại tỉnh và 01 đại biểu công tác tại địa phương.
Trong 6 tháng đầu năm 2024, các thành viên Tổ đại biểu đã tham gia đầy đủ 01 kỳ họp thường lệ và 02 kỳ họp chuyên đề của HĐND tỉnh theo quy định và tham dự các kỳ họp HĐND tại địa phương nơi ứng cử. Duy trì họp thống nhất nội dung và triển khai các công việc của Tổ theo Quy chế hoạt động của HĐND. Thường xuyên thảo luận, trao đổi công việc, phân công nhiệm vụ giữa Tổ trưởng, Tổ phó và thành viên để đảm bảo thực hiện hoàn thành các nhiệm vụ được giao.
Tại các kỳ họp, Tổ đại biểu đã phân công các thành viên tập trung nghiên cứu tài liệu, tích cực tham gia thảo luận tổ, thảo luận tại hội trường. Tổ đại biểu đã đóng góp 07 ý kiến qua thảo luận tổ.
1.3. Về tham gia hoạt động tiếp xúc cử tri:
Căn cứ Kế hoạch tổ chức tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Tổ đại biểu đã phối hợp chặt chẽ với Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện Đăk Glei xây dựng kế hoạch và tiến hành tiếp xúc cử tri, để thông báo nội dung, thời gian, địa điểm tổ chức kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh; nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của cử tri và Nhân dân, chủ động tìm hiểu, trao đổi với cử tri để tổng hợp ý kiến, kiến nghị; đồng thời, đề nghị các ngành, địa phương, đại biểu HĐND huyện vận động Nhân dân thực hiện nghiêm các Nghị quyết HĐND đã đề ra.
Các thành viên Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại huyện Đăk Glei đã tham gia đầy đủ các Hội nghị tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021 - 2026 và tiếp thu 06 ý kiến, kiến nghị trên các lĩnh vực thuộc thẩm quyền giải quyết của các cơ quan cấp tỉnh. Tổ đại biểu đã tiếp thu và tổng hợp báo cáo gửi Thường trực HĐND tỉnh chuyển đến các cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết và trả lời theo quy định, đồng thời phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chuyên môn, các cấp chính quyền trong việc theo dõi, đôn đốc, giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cư tri; nhất là các ý kiến, kiến nghị nhiều lần.
1.4. Việc tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân:
Trong 6 tháng đầu năm 2024, Tổ đại biểu và đại biểu không nhận được đơn khiếu nại, tố cáo của công dân gửi đến.
1.5. Về giám sát và tham gia giám sát của Tổ đại biểu:
Đối với giám sát thường xuyên: trong 06 tháng đầu năm 2024, Tổ đại biểu đã tiến hành giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh của chính quyền các cấp. 
Đối với giám sát chuyên đề: tổ đã xây dựng kế hoạch giám sát 02 chuyên đề: (1) Giám sát tình hình triển khai công tác đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm trên địa bàn huyện Đăk Glei năm 2023; (2) Giám sát tình hình triển khai thực hiện dự án Quy hoạch, sắp xếp, bố trí ổn định dân cư ở những nơi cần thiết trên địa bàn huyện Đăk Glei theo Nghị quyết 54/20122/NQ-HĐND ngày 29/08/2022 của HĐND tỉnh Kon Tum. Song vì lý do lịch trình công tác của các thành viên trong tổ, tổ sắp xếp thực hiện giám sát vào 6 tháng cuối năm 2024.
Ngoài ra, các thành viên trong tổ cũng tham gia đầy đủ các cuộc giám sát, khảo sát của Hội đồng nhân dân tỉnh, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh và các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh khi có yêu cầu.
2. Về thực hiện Kết luận tại Hội nghị giao ban Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố 
Sau các Hội nghị tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh; trước Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh. Tổ đại biểu HĐND tỉnh đã tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri 3 cấp gửi về Thường trực HĐND tỉnh đúng thời gian quy định. Trong đó, có 10 ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp tỉnh[footnoteRef:1]. Tổ đại biểu đã tiếp thu và tổng hợp báo cáo gửi Thường trực HĐND tỉnh chuyển đến các cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết và trả lời theo quy định cho cử tri. [1:  Báo cáo số 32/BC-TĐB ngày 23/11/2023 của Tổ đại biểu HĐND tại huyện Đăk Glei kết quả tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 6, HĐND tỉnh khóa XII tại huyện Đăk Glei; Báo cáo số 35/BC-TĐB ngày 25/6/2024 của Tổ đại biểu HĐND tại huyện Đăk Glei kết quả tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 7, HĐND tỉnh khóa XII tại huyện Đăk Glei.] 

Hằng năm, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại huyện Đăk Glei xây dựng chương trình giám sát, khảo sát; xây dựng kế hoạch giám sát và tổ chức thực hiện các đợt giám sát theo đúng quy định[footnoteRef:2]. [2:        Chương trình số 32/CTr-TĐB ngày 20/03/2024 của Tổ đại biểu HĐND tại huyện Đăk Glei về chương trình giám sát năm 2024.] 

3. Tồn tại, hạn chế:
Việc tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri có lúc còn chậm; Công tác tham gia tiếp xúc cử tri của một số thành viên trong Tổ có lúc chưa đầy đủ; 
Các thành viên trong Tổ đại biểu hoạt động kiêm nhiệm, nên việc tổ chức họp Tổ đại biểu định kỳ hàng tháng, quý chưa được thường xuyên; 
Chưa tiến hành giám sát chuyên đề theo kế hoạch đề ra.
4. Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024:
- Xây dựng Chương trình và tổ chức tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 7 và các kỳ họp tiếp theo của HĐND tỉnh khóa XII theo quy định; đồng thời, tuyên truyền, phổ biến và giải thích để cử tri và Nhân dân hiểu đầy đủ các Nghị quyết của HĐND tỉnh đã ban hành tại Kỳ họp thứ 7 và các kỳ họp tiếp theo.
- Tiến hành giám sát và tổng hợp báo cáo kết quả giám sát 02 chuyên đề theo chỉ đạo của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại Công văn số 54/TTHĐND-TH ngày 20/6/2022.
- Tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân theo quy định.
- Tổ chức cho các thành viên nghiên cứu tài liệu, tham gia thảo luận tại các kỳ họp đảm bảo chất lượng, hiệu quả.
- Báo cáo hoạt động của Tổ đại biểu năm 2024; tham gia Hội nghị Giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố theo kế hoạch của Thường trực HĐND tỉnh.
- Giao ban Tổ định kỳ theo quy chế.
- Thực hiện các nội dung công việc khác phát sinh (nếu có).
5. Đề xuất chuyên đề thảo luận tại Hội nghị giao ban: Không
Trên đây là Báo cáo Kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm 2024 của Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại huyện Đăk Glei./.

	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh (báo cáo);
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN tỉnh;
- Thường trực HĐND huyện Đăk Glei (biết);
- Thành viên TĐB HĐND tỉnh (t/dõi);
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