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THÔNG BÁO

Thời gian, địa điểm giám sát việc triển khai công tác đào tạo nghề trên địa bàn tỉnh Kon Tum

Căn cứ Nghị quyết số 108/NQ-HĐND ngày 12/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh thành lập Đoàn giám sát việc triển khai công tác đào tạo nghề trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

Thực hiến Kế hoạch số 08/KH-ĐGS ngày 06/9/2023 về giám sát việc triển khai công tác đào tạo nghề trên địa bàn tỉnh Kon Tum, Đoàn giám sát HĐND tỉnh thông báo thành phần, thời gian, địa điểm làm việc như sau:

I. Thành phần: Đoàn tham gia giám sát theo kế hoạch gồm.

1. Thành viên Đoàn giám sát. 

- Đồng chí Nghe Minh Hồng, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh - Trưởng đoàn.

- Đồng chí Phan Thị Thủy, Trưởng Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh - Phó trưởng đoàn.

- Đồng chí Trần Bá Tuấn, Trưởng Ban Pháp chế HĐND tỉnh, thành viên.

- Đồng chí Nguyễn Thị Ánh Tuyết, Phó Trưởng Ban Dân tộc HĐND tỉnh, thành viên.

- Đồng chí Nguyễn Xuân Khánh, Phó Trưởng Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh, thành viên.

2. Thành viên mời tham dự. 

- Lãnh đạo Sở LĐTB&XH và Sở NN&PTNT. 
- Đại biểu HĐND tỉnh ứng cử trên địa bàn huyện và Đại diện Thường trực HĐND huyện Kon Plông, Kon Rẫy, Tu Mơ Rông, Đăk Hà, Sa Thầy tham gia khi đoàn giám sát tại địa bàn. 

II. Thời gian, địa điểm giám sát (có phụ lục kèm theo).
III. Tổ chức thực hiện.


1. Đề nghị các cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát. 
- Thực hiện các nội dung theo Kế hoạch số 08/KH-ĐGS ngày 06/9/2023 của Đoàn giám sát HĐND tỉnh về giám sát việc triển khai công tác đào tạo nghề trên địa bàn tỉnh Kon Tum; chuẩn bị đầy đủ các hồ sơ tài liệu có liên quan đến nội dung giám sát và mời các thành phần có liên quan làm việc với Đoàn giám sát khi Đoàn giám sát trực tiếp tại đơn vị: 
+ Thành phần làm việc tại UBND huyện gồm: Lãnh đạo UBND huyện; Lãnh đạo UBND các xã; lãnh đạo các Phòng LĐTB&XH, NN&PTNT, Tài chính – Kế hoạch, Nội vụ và các đơn vị có liên quan khác. 
+ Thành phần làm việc tại Trung tâm GDNN-GDTX cấp huyện gồm: Lãnh đạo đơn vị, lãnh đạo bộ phận chuyên môn giáo dục nghề nghiệp; lãnh đạo các Phòng LĐTB&XH, NN&PTNT, Tài chính – Kế hoạch, Nội vụ của huyện và các cá nhân có liên quan khác. 
- UBND các huyện Kon Plông, Kon Rẫy, Tu Mơ Rông, Đăk Hà, Sa Thầy chuyển phiếu khảo sát đối với người học nghề (có phiếu khảo sát kèm theo) đến các xã (05 phiếu/xã), tổng hợp kết quả khảo sát, chủ động bố trí địa điểm làm việc và thông báo cho Đoàn giám sát (chậm nhất trước ngày làm việc 02 ngày). Trung tâm GDNN-GDTX cấp huyện sắp xếp để Đoàn giám sát tiến hành khảo sát cơ sở vật chất trước, sau đó làm việc với đơn vị.

2. Đề nghị Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh: chuẩn bị các điều kiện đảm bảo cho hoạt động giám sát của Đoàn; phân công chuyên viên tham mưu, phục vụ Đoàn giám sát theo kế hoạch và thời gian nêu trên.

Đoàn giám sát HĐND tỉnh thông báo đến các cơ quan, đơn vị và cá nhân có liên quan biết, phối hợp triển khai thực hiện (Thông báo này thay cho giấy mời)./.

	Nơi nhận:                                                                                           

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Thành viên Đoàn giám sát;

- Sở LĐTB&XH;

- Sở NN&PTNT;

- Thường trực HĐND và UBND các huyện Kon Plông, Kon Rẫy, Tu Mơ Rông, Đăk Hà, Sa Thầy;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, CTHĐ.
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