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PHỤ LỤC
CÁC NỘI DUNG CHẤT VẤN TẠI KỲ HỌP THỨ 8 HĐND HUYỆN ĐĂK GLEI KHÓA XV
((Kèm theo Báo cáo số:           /BC-TTHĐND ngày       /       /2024 của Thường trực HĐND huyện)


	TT
	Nội dung chất vấn
	Đại biểu 
chất vấn
	Người bị chất vấn và tham gia trả lời chất vấn
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	 Giải ngân vốn đầu tư công nói chung và giải ngân vốn đầu tư các chương trình mục tiêu quốc gia nói riêng là nhiệm vụ cấp bách đang được các cấp quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo; Xác định các chương trình  mục tiêu quốc gia đóng vai trò quan trọng trong phát triển kinh tế - xã hội của các địa phương, thời gian qua, UBND huyện đã triển khai đồng bộ nhiều giải pháp; Đã thành lập Ban chỉ đạo chung cho cả  3 chương trình MTQG: Giảm nghèo bền vững; Phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi; Xây dựng nông thôn mới.
UBND các xã, thị trấn cũng đã thành lập Ban chỉ đạo thực hiện các chương trình MTQG giai đoạn 2021 - 2025; hướng dẫn UBND cấp xã thành lập Ban quản lý cấp xã.
Đến nay huyện đã xây dựng và ban hành các nội dung để thực hiện 3 chương trình MTQG theo quy định. Bên cạnh các văn bản này, HĐND huyện cũng đã ban hành Nghị quyết số 20/2022/NQ-HĐND, ngày 05/10/2022; Nghị quyết số 33/2022/NQ-HĐND, ngày 16/12/2022; quy định mục tiêu, nhiệm vụ và đầu tư phát triển nguồn ngân sách Trung ương; mức vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách địa phương đối ứng thực hiện các Chương trình MTQG giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn huyện.
Công tác thông tin, tuyên truyền về các chương trình MTQG đã được các cơ quan, đơn vị, địa phương quan tâm chú trọng triển khai hoạt động tương đối với nhiều hình thức đa dạng, phong phú.
Tuy nhiên, dù đã triển khai nhiều giải pháp và đẩy nhanh tiến độ thực hiện các chương trình MTQG nhưng tỷ lệ giải ngân nguồn vốn các chương trình này đến nay vẫn còn thấp, chậm so với tiến độ, kế hoạch đề ra.
Cụ thể: tổng vốn ngân sách Trung ương và ngân sách tỉnh, ngân sách huyện đã giao thực hiện các chương trình MTQG từ năm 2022 chuyển sang năm 2023 thực hiện; năm 2023 chuyển sang năm 2024 thực hiện nhưng đến nay (tháng 11 năm 2024) một số Dự án, Tiểu Dự án ở một số xã, thị trấn đang hoàn thiện các thủ tục hồ sơ và trình cấp có thẩm quyền phê duyệt. Một số đơn vị, địa phương, chủ đầu tư đã giải ngân nhưng mới chỉ đạt khoảng (bằng 50,7% tổng vốn thực hiện các chương trình MTQG năm 2024).
Vậy, những tồn tại nêu trên trách nhiệm thuộc về tổ chức, cá nhân, đơn vị, địa phương nào ? giải pháp khắc phục trong thời gian tới như thế nào, nhằm bảo đảm các chương trình được triển khai kịp tiến độ, hiệu quả, đáp ứng kịp thời nhu cầu của người dân.


	Đại biểu Y Thủy, Tổ đại biểu HĐND huyện tại xã Đăk Long.

	Lãnh đạo UBND huyện phụ trách lĩnh vực thực hiện các Chương trình MTQG giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện Đăk Glei.
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	Triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới và mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ Huyện Đăk Glei lần thứ XIX nhiệm kỳ 2020 - 2025 đã đề ra, với sự nỗ lực và cố gắng của cả hệ thống chính trị các cấp, sự đồng tình ủng hộ của Nhân dân, việc xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện Đăk Glei trong thời gian qua đã đạt được một số kết quả khả quan, diện mạo nông nghiệp, nông thôn và đời sống của người dân có nhiều thay đổi và chuyển biến tích cực, cơ sở hạ tầng khu vực nông thôn được cải thiện rõ nét. Theo báo cáo của UBND huyện[footnoteRef:1]: Hiện toàn huyện có 03 xã đạt chuẩn Nông thôn mới ( xã Đăk Kroong, Đăk Môn và Đăk Pék (đạt chuẩn xã nông thôn mới theo Bộ tiêu chí cũ)[footnoteRef:2], Xã nông thôn mới nâng cao gồm: (xã Đăk Pék, xã Đăk Môn và xã Đăk Kroong), ước thực hiện đến cuối năm 2024 đạt 14,00 tiêu chí/xã, đối với Đăk Pek 11/19 tiêu chí Xã Đăk Môn đạt 12/19 tiêu chí Xã Đăk Kroong đạt 13/19 tiêu chí. Đối với xã NTM mới ước thực hiện cuối năm đạt 13,4 tiêu chí/xã ( Xã Đăk Choong đạt chuẩn 18/19 tiêu chí nông thôn mới (Chỉ tiêu 19.2 - An ninh, trật tự (thuộc Tiêu chí 19 - Quốc phòng và An ninh) trên địa bàn xã Đăk Choong không đạt theo quy định. Đối với thôn Làng Mới, xã Mường Hoong (điểm cấp tỉnh) đã đạt 10/10 tiêu chí. Đối với thôn Peng Siêl, xã Đăk Pék (điểm cấp huyện) đã đạt 10/10 tiêu chí. Đối với thôn điểm cấp xã đến nay có 7 thôn đã đạt chuẩn 10/10 tiêu chí, hiện nay đang hoàn chỉnh hồ sơ minh chứng và đề xuất Hội đồng huyện thẩm định các tiêu chí, dự kiến đến cuối tháng 11 công nhận đạt chuẩn thôn nông thôn mới[footnoteRef:3], từ những kết quả đó nhận thấy người dân đã nhận thức rõ được vai trò trách nhiệm của mình và tích cực hưởng ứng tham gia xây dựng nông thôn mới với ngày càng nhiều mô hình tiêu biểu, gương điển hình, có hiệu quả. [1:  Báo cáo số 866/BC-UBND, ngày 20 tháng 11 năm 2024 của UBND huyện về tình hình thực hiện, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2024 và phương hướng nhiệm vụ năm 2025.]  [2: ]  [3:  Thôn Nú Vai - xã Đăk Kroong; Thôn Đăk Tum - xã Đăk Môn; Thôn Đăk Ung - xã Đăk Nhoong; Thôn Đăk Mi - xã Đăk Choong; Thôn Đăk Xanh và Thôn 16/5 - Thị trấn Đăk Glei; Thôn Kung Rang - xã Ngọc Linh.] 

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả tích cực đã đạt được, xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện vẫn còn nhiều vấn đề cần khắc phục như: Kết quả thực hiện của huyện đang còn ở mức thấp so với một số địa phương trên toàn tỉnh, một số chỉ tiêu đề ra vẫn chưa đạt được; việc duy trì và nâng cao chất lượng các tiêu chí đối với các xã đã đạt chuẩn nông thôn mới còn hạn chế, tiến độ xây dựng xã nông thôn mới, xã nông thôn mới nâng cao, thôn nông thôn mới còn còn chậm; chưa đạt chỉ tiêu về xây dựng xã nông thôn mới theo Nghị quyết Đảng bộ huyện[footnoteRef:4] và Nghị quyết HĐND huyện giao[footnoteRef:5] (Xã Đăk Choong (năm 2023); Xã Đăk Nhoong (năm 2024)).  [4:   Nghị quyết số 04-NQ/HU, ngày 13 tháng 12 năm 2024 của Ban chấp hành Đảng bộ Huyện khóa XIX về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2023; Nghị quyết số 05-NQ/HU, ngày 14 tháng 12 năm 2024 của Ban chấp hành Đảng bộ Huyện khóa XIX về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2024. ]  [5:  Nghị quyết số 30/NQ-HĐND, ngày 16/12/2022 của Hội đồng nhân dân huyện về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - Xã hội năm 2023; Nghị quyết số 42/NQ-HĐND, ngày 16/12/2022 của Hội đồng nhân dân huyện về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - Xã hội năm 2024. ] 

Vậy với cơ quan quản lý nhà nước tham mưu cho UBND huyện về triển khai thực hiện xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện, đề nghị đồng chí báo cáo làm rõ thêm:
Báo cáo cụ thể thực trạng và nguyên nhân các xã chưa đạt về chỉ tiêu xây dựng nông thôn mới trong năm 2023 và năm 2024 ( Đăk Choong, Đăk Nhoong), đối với 03 xã (xã Đăk Pek Đăk Môn, Đăk Krooong) đã được công nhận xã nông thôn mới việc duy trì các tiêu chí đã đạt ra sao? Có tiêu chí nào không duy trì được hay không? Khó khăn, vướng mắc và trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị có liên quan.
Trên cơ sở tình hình thực tế nêu trên, đề nghị đồng chí Trưởng phòng NN&PTNT huyện (cơ quan thường trực tham mưu UBND huyện về chương trình MTQG NTM) cần có những giải pháp gì trong thời gian tới để đạt các chỉ tiêu về xây dựng xã nông thôn mới theo Nghị quyết Đảng bộ huyện và Nghị quyết HĐND huyện giao và tiếp tục duy trì các tiêu chí đối với các xã đã được công nhận đạt chuẩn NTM, các chỉ tiêu về xây dựng nông thôn mới cấp tỉnh, cấp huyện và cấp xã để hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện giai đoạn 2021 -2025. 

	Đại biểu A Duy Khánh, Tổ đại biểu HĐND huyện tại xã Xốp-Đăk Choong.
	Trưởng phòng NN&PTNT huyện 
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	Trong những năm qua được sự quan tâm chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện ủy, UBND huyện đã chỉ đạo và tổ chức triển khai thực hiện đạt được một số kết quả đáng mừng, số lượng HTX qua các năm được tăng lên: Năm 2022 phát triển mới 03 HTX; Năm 2023 phát triển được 03 HTX; Năm 2024 phát triển mới được 05 HTX. Qua thời gian triển khai thực hiện Luật HTX năm 2012, thông qua công tác tuyên truyền và thực tế triển khai thi hành luật HTX năm 2012, nhận thức của cán bộ, đảng viên và một bộ phận quần chúng nhân dân về vị trí, vai trò của kinh tế tập thể trong phát triển kinh tế - xã hội của huyện được nâng lên. Một số HTX đã xây dựng phương án sản xuất, kinh doanh, đi vào hoạt động mục đích chính là lợi ích của thành viên được đặt lên hàng đầu và đóng góp của từng thành viên phải được nhìn nhận và trả công xứng đáng; Một số hộ gia đình, cá nhân đã nhận thức được lợi ích mà HTX mang lại cho họ, mong muốn trở thành thành viên HTX.
Trong năm 2023 được sự quan tâm của cấp tỉnh: Đã phân bổ nguồn vốn 2.850 triệu đồng (hai tỷ tám trăm năm mươi triệu đồng), trên cơ sở đó UBND huyện đã bố trí, phân bổ cho 5 HTX trên địa bàn huyện (1) Hợp tác xã Nông nghiệp xã Đăk Kroong, tổng mức đầu tư: 160 triệu đồng. (2) Hợp tác xã thương mại và dịch vụ Đăk Glei, xã Đăk Pék (3) Hợp tác xã sản xuất và thương mại dịch vụ cung ứng dược liệu Thuận Tài, thị trấn Đăk Glei. (4) Hợp tác xã nông nghiệp, dược liệu xã Mường Hoong. (5) Hợp tác xã Nông lâm nghiệp và dược liệu xã Ngọc Linh. Ngoài ra, UBND huyện hết sức quan tâm, tạo điều kiện cho một số HTX tham gia các diễn đàn phiên chợ và các hoạt động quảng bá sản phẩm tại các diễn đàn của Tỉnh, của Huyện tổ chức và các hoạt động ngoài tỉnh để tạo cơ hội cho các HTX quảng bá sản phẩm đặc trưng của địa phương, liên kết và kết nối sản phẩm đến người tiêu dùng.  
Tuy nhiên, Qua giám sát việc triển khai thực hiện Luật HTX năm 2012 đại biểu nhận thấy một số vấn đề nổi lên như: Chất lượng hoạt động của một số HTX còn một số mặt còn hạn chế: Một số HTX thành lập chỉ để đảm bảo đủ các điều kiện để đạt tiêu chí xây dựng nông thôn mới có 5 HTX dừng hoạt động (HTX NN và Dược liệu Mường Hoong; HTX NN xã Đăk Choong; HTX NN Đăk Man; HTX nông nghiệp Đăk Pék; HTX chăn nuôi và dịch vụ nông nghiệp Tuấn Hiến; HTX NN Đăk Nhoong, với lý do: Vốn điều lệ không được thành lập (chỉ có trên giấy tờ), chưa xây dựng được phương án sản xuất; năng lực, trình độ của ban quản trị HTX còn nhiều mặt hạn chế. Hầu hết các HTX sản xuất manh mún, quy mô nhỏ, sản xuất chưa gắn với thị trường; chưa liên kết với doanh nghiệp, chưa chủ động vươn lên; Nhiều HTX nông nghiệp chưa thuê được đất để xây dựng trụ sở làm việc, nhà xưởng để sản xuất, kinh doanh các ngành nghề đã đăng ký. Hầu hết các HTX mượn nhà, đất của thành viên HTX hoặc mượn hội trường thôn để làm trụ sở;  Nguồn vốn nội tại của HTX còn thấp; không đủ điều kiện về tài sản hoặc năng lực sản xuất, kinh doanh để vay vốn các tổ chức tín dụng; còn hạn chế trong quản trị, năng lực tổ chức quản lý điều hành; đầu tư khoa học và công nghệ trong sản xuất còn thấp, quy mô nhỏ lẻ, manh mún. Đa số các HTX chưa xác định được ngành nghề mũi nhọn, chủ lực để đầu tư sản xuất, kinh doanh; chưa xây dựng phương án sản xuất kinh doanh hiệu quả dẫn đến hạn chế trong việc mở rộng ngành nghề, đa dạng hoá sản phẩm nhằm đáp ứng yêu cầu của thị trường và tiếp cận các chính sách hỗ trợ, ưu đãi của Nhà nước; Các chủ trương, chính sách hỗ trợ, ưu đãi của Nhà nước cho HTX được quy định nhiều[footnoteRef:6] nhưng triển khai trên thực tế cho số HTX đủ điều kiện được thụ hưởng còn ít. [6:  Điều 6 Luật HTX năm 2012.] 

Vậy, với vai trò đồng chí là Trưởng Ban chỉ đạo phát triển kinh tế tập thể huyện, đồng chí sẽ có những định hướng, chỉ đạo ra sao để các cơ quan có liên quan có giải pháp để hướng dẫn, triển khai và thực hiện có hiệu quả đối với các vấn đề như đã nêu trên, nhằm đảm bảo các HTX trên địa bàn hoạt động đảm bảo theo Luật HTX năm 2012 và trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị địa phương có liên quan.
	Đại biểu Nguyễn Văn Phương, Tổ đại biểu HĐND huyện tại xã Mường Hoong- Ngọc Linh
	Đồng chí Phó CT UBND huyện, trưởng Ban chỉ đạo phát triển kinh tế tập thể huyện 
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	Tại các buổi tiếp xúc cử tri: Trước và sau kỳ họp thứ 3, sau kỳ họp thứ 6,  trước kỳ họp thứ 8; trước kỳ 10 và kỳ họp thứ 12 HĐND huyện khóa XIV nhiệm kỳ 2016-2021 và sau kỳ họp thứ 1, trước kỳ họp thứ 5, sau kỳ họp thứ 6 HĐND huyện khoá XV, nhiệm kỳ 2021-2026, cử tri có đề nghị UBND huyện quan tâm khắc phục, sửa chữa tuyến đường DH83 từ thị trấn đi Đăk Nhoong, đoạn từ ngã ba đi Măng Rao đến cầu tràn qua thôn Pêng Sal vì đoạn đường  này hiện nay hư hỏng nặng nhất là đoạn ngã ba đi Măng Rao khi mùa mưa đến gây ngập úng ảnh hưởng rất nhiều đến cuộc sống của người dân sống ở khu vực này trong nhiều năm qua, nguyên nhân do vị trí này không có rãnh thoát nước. Nội dung kiến nghị của cử tri đã được UBND huyện nhiều lần tiếp thu ghi nhận sẽ triển khai khắc phục, sửa chữa. Tuy nhiên cho đến nay vẫn chưa được được thực hiện như đã hứa. Vậy lãnh đạo UBND huyện cho biết việc không thực hiện những gì đã hứa trước cử tri như vậy nguyên nhân, trách nhiệm thuộc về ai. Trong thời gian tới đồng chí có những giải pháp gì để thực hiện nội dung cử tri kiến nghị, cho biết rõ thời gian lộ trình thực hiện cụ thể để đại biểu và cử tri được biết.
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	Hiện nay Nghĩa trang nhân dân khu trung tâm huyện không còn đất để thực hiện việc chôn cất khi có người chết vấn đề này được đặc biệt được cử tri và nhân dân trên địa bàn huyện quan tâm. Tại buổi TXCT trước kỳ họp thứ 3 HĐND huyện khoá XV, nhiệm kỳ 2021-2026, cử tri cũng đã có kiến nghị nội dung này và đã được UBND huyện trả lời như sau:  Hiện nay UBND huyện đã bố trí vốn để giao cơ quan chuyên môn lập Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Nghĩa trang nhân dân khu trung tâm huyện. Sau khi đồ án được phê duyệt UBND huyện sẽ tổ chức đầu tư cơ sở hạ tầng khu Nghĩa trang và đưa nghĩa trang khu trung tâm huyện đi vào hoạt động đảm bảo theo các quy định hiện hành. Tuy nhiên, cho đến thời điểm này vẫn chưa được thực hiện. Vậy đề nghị lãnh đạo Phòng Kinh tế hạ tầng cho biết tiến độ tham mưu UBND huyện triển khai thực hiện quy hoạch và xây dựng Nghĩa trang nhân dân khu trung tâm huyện hiện nay ra sao?, trách nhiệm của cơ quan, đơn vị trong việc chậm trễ nêu trên. Các giải pháp, tiến độ thời gian thực hiện trong thời gian tới.
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	Hiện nay một số vị trí đất đai, tài sản công hiện không còn sử dụng, bỏ hoang nhiều năm gây lãng phí nhưng chưa có biện pháp xử lý dứt điểm (các điểm trường, các chốt chống dịch COVID 19, cửa hàng thương mại, trạm Y tế...), đã được cử tri kiến nghị nhiều lần và Ban Thường vụ Huyện ủy cũng đã có ý kiến chỉ đạo, yêu cầu rà soát, phân loại, đánh giá, đề xuất các phương án để bán đấu giá hoặc bàn giao về cho địa phương bố trí đất ở cho nhân dân... Vì vậy, với chức năng quản lý nhà nước của đơn vị đối với tài sản công, đồng chí cho biết hướng xử lý như thế nào trong thời gian tới, nêu rõ thời gian, lộ trình giải quyết.
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