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Phụ lục
ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO([footnoteRef:1]) [1: () Đề cương mang tính định hướng, gợi ý. Căn cứ tình hình thực tế, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh có thể bổ sung hoặc cung cấp thêm thông tin qua việc giám sát kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri; những ý kiến hoặc những "phản ứng trái chiều" (nếu có) của cử tri...] 

Kết quả theo dõi, giám sát việc giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri
[bookmark: _GoBack]trước và sau Kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII
tại huyện/thành phố…

1. Công tác triển khai thực hiện
2. Kết quả cụ thể
- Tổng số kiến nghị.
- Số kiến nghị đã được chính quyền và ngành chức năng giải quyết, trả lời; phân loại theo kết quả giải quyết (nêu rõ: số lượng, nội dung kiến nghị đã giải quyết, kiến nghị đang giải quyết, kiến nghị sẽ giải quyết và kiến nghị giải trình, thông tin lại với cử tri).
- Số kiến nghị cử tri chưa được trả lời, giải quyết (nêu rõ số lượng, nội dung từng kiến nghị và nguyên nhân chưa trả lời, giải quyết; nếu không có thì ghi “không có”).
- Các nội dung cử tri tiếp tục kiến nghị (nêu rõ: số lượng, nội dung từng kiến nghị, nguyên nhân cử tri tiếp tục kiến nghị).
3. Nhận xét, đánh giá của Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh
3.1. Kết quả đạt được
Đánh giá về thời hạn, chất lượng giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri của chính quyền và ngành chức năng. Trong đó nêu rõ:
- Các kiến nghị đã được trả lời, giải quyết nhanh chóng, chất lượng, đáp ứng kịp thời mong muốn của cử tri, được cử tri thống nhất (nêu rõ: số lượng, nội dung từng kiến nghị).
- Các kiến nghị đã được chính quyền và ngành chức năng trả lời rõ lộ trình, biện pháp, thời hạn dự kiến giải quyết xong (nêu rõ: số lượng, nội dung từng kiến nghị).
3.2. Tồn tại, hạn chế
Đánh giá về tồn tại, hạn chế trong công tác giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri của chính quyền và ngành chức năng. Trong đó nêu rõ:
- Các kiến nghị đã được chính quyền và ngành chức năng trả lời nhưng không có nội dung giải quyết đối với vấn đề mà cử tri nêu hoặc không nêu rõ lộ trình, biện pháp, thời hạn dự kiến giải quyết xong (nêu rõ: số lượng, nội dung từng kiến nghị).
- Các kiến nghị đã được chính quyền và ngành chức năng trả lời chung chung, chưa đủ thông tin để đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh trả lời cử tri (nêu rõ: số lượng, nội dung từng kiến nghị).
4. Kiến nghị, đề xuất (nêu rõ: cấp, ngành cần kiến nghị, đề xuất)
5. Các nội dung khác (nếu có)

Tổng cộng:
1. Thành phố Kon Tum: 6/6
2. Huyện Đăk Hà: 6/6
3. Huyện Tu Mơ Rông: 5/6
4. Huyện Ngọc Hồi: 4/6
