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KỲ HỌP THỨ 6
HĐND TỈNH KHÓA XII


BÁO CÁO
Tổng hợp ý kiến tham gia tại Phiên thảo luận Tổ 
đối với các nội dung trình Kỳ họp thứ 6

Qua buổi thảo luận ở Tổ, có 50 lượt ý kiến tham gia của đại biểu vào một số nội dung do các cơ quan trình HĐND tỉnh tại Kỳ họp thứ 6, các ý kiến tham gia tập trung chủ yếu vào nhóm vấn đề liên quan đến tiến độ thi công một số dự án đầu tư; công tác bố trí, sắp xếp dân cư; một số nội dung thuộc lĩnh vực văn hóa, giáo dục, xã hội, công tác đào tạo nghề; chương trình mục tiêu quốc gia; việc quy định các chức danh, chế độ chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố và việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị cử tri. Cụ thể như sau:
1. Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023; dự thảo Nghị quyết phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2024
1.1. Đánh giá, làm rõ về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh: 
a) Về lĩnh vực kinh tế, ngân sách:
- Đề nghị báo cáo tiến độ thực hiện công tác đền bù, giải phóng mặt bằng dự án Đường Trường Chinh, thành phố Kon Tum và giải trình lý do vì sao đến nay chưa thực hiện xong. 
- Báo cáo làm rõ nguyên nhân, lý do và trách nhiệm vì sao tốc độ tăng trưởng GRDP chưa đạt kế hoạch đề ra.
- Theo báo cáo kết quả giám sát của Ban Kinh tế - Ngân sách, hiện nay các huyện, thành phố chưa quan tâm bố trí kinh phí sự nghiệp để thực hiện công tác, duy tu, bảo dưỡng các tuyến đường do cấp huyện quản lý theo nhiệm vụ được phân cấp tại Nghị quyết số 57/2021/NQ-HĐND ngày 19/12/2021 của HĐND tỉnh. UBND tỉnh đã chỉ đạo nội dung này như thế nào, đề nghị báo cáo làm rõ.
- Năm 2021, HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 58/2021/NQ-HĐND ngày 09/12/2021 về ban hành quy định các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách địa phương năm 2022 trên địa bàn tỉnh. Hiện nay được biết một số huyện (như huyện Đắk Hà, Sa Thầy, Đăk Tô) thực hiện chưa đảm bảo theo quy định tại Nghị quyết này. Quan điểm của UBND tỉnh chỉ đạo nội dung này như thế nào? giải pháp trong thời gian tới?
b) Về lĩnh vực nông nghiệp, đất đai
- Báo cáo đánh giá cụ thể về diện tích quy hoạch trồng Sâm Ngọc Linh? đánh giá hiệu quả trồng Sâm Ngọc Linh của người dân; việc đào tạo tập huấn kỹ thuật cho người dân trồng, chăm sóc cây Sâm Ngọc Linh trong thời gian qua. 
- Báo cáo đánh giá cụ thể về việc triển khai thực hiện việc cải tạo vườn tạp của người dân ở khu dân cư. Trách nhiệm về việc hướng dẫn, cung ứng giống cho người dân tham gia.  
- Đề nghị rà soát lại số liệu người dân thiếu đất ở, đất sản xuất; có giải pháp thiết thực để triển khai thực hiện việc giải quyết đất ở, đất sản xuất để đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu này đến năm 2025 theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Khóa XVI.
c) Về lĩnh vực văn hóa, xã hội
- Chỉ đạo ngành Giáo dục và Đào tạo tổ chức Hội thảo để có các giải pháp đồng bộ giảm thiểu tình trạng xuống cấp đạo đức xã hội, đạo đức học đường. 
- Chỉ đạo rà soát, làm rõ hơn tình trạng trẻ em bị đuối nước, tình trạng tảo hôn, sinh con cận huyết thống, có các giải pháp để hạn chế tình trạng tảo hôn, sinh con cận huyết thống.
- Báo cáo đánh giá cụ về số lao động trong độ tuổi chưa được đào tạo nghề, chưa được giải quyết việc làm hiện nay để có giải pháp và đưa ra mục tiêu thực hiện cho chính xác.
- Báo cáo làm rõ về chỉ tiêu lao động qua đào tạo nghề: Năm 2023 giao chỉ tiêu 41%, ước thực hiện 42%. Tuy nhiên qua kết quả giám sát công tác đào tạo nghề của HĐND tỉnh cho thấy: việc thực hiện chỉ tiêu đào tạo nghề năm 2023 của các cơ sở giáo dục nghề nghiệp và cơ sở có hoạt động giáo dục nghề nghiệp của tỉnh ước thực hiện năm 2023 không đạt chỉ tiêu đề ra, cá biệt có huyện Ia H’Drai không thực hiện được chỉ tiêu dạy nghề được giao trong 02 năm (2022-2023).
- Đề nghị báo cáo, giải trình về vấn đề hút thuốc lá điện tử trong trường học hiện nay và đề ra giải pháp để giáo dục, ngăn chặn triệt để vấn đề này trong thời gian tới.
d) Về lĩnh vực quốc phòng, an ninh trật tự:
Theo báo cáo, tai nạn giao thông tăng cả 03 tiêu chí, nhất là ở khu vực nông thôn. Đề nghị báo cáo giải trình làm rõ; đồng thời chỉ đạo các ngành có sự phối hợp trong công tác tuyên truyền, tuần tra kiểm soát, rà soát lại điểm đen giao thông, cần có biển báo, gờ giảm tốc, tăng cường các biện pháp xử lý vi phạm hành chính.
đ) Về tình hình thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia
- Trong 48 xã đã đạt nông thôn mới, đề nghị UBND tỉnh báo cáo, làm rõ có bao nhiêu làng đồng bào dân tộc thiểu số đạt chỉ tiêu theo Chỉ thị số 12-CT/TU, ngày 18-2-2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy các cấp đối với việc xây dựng thôn (làng) nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh. 
- Đề nghị UBND tỉnh đánh giá cụ thể việc xây dựng Nông thôn mới đã thực chất hay chưa? có chạy theo thành tích hay không? Vì thực tế hiện nay các thôn, xã đạt chuẩn Nông thôn mới nhưng đời sống nhân dân vẫn còn gặp rất nhiều khó khăn, không còn được hưởng các chính sách của chương trình; hộ dân thoát nghèo nhưng vẫn thiếu đất ở, thu nhập thấp… 
- Nguồn vốn sự nghiệp của các Chương trình rất lớn nhưng việc giải ngân vốn chậm (còn phải trả lại vốn cho Trung ương). Đề nghị UBND tỉnh đánh giá hiệu quả cụ thể của các Chương trình (đã chỉ đạo rà soát kỹ đối tượng chưa? xây dựng chương trình đã sát thực tế chưa?)
1.2. Về phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024.
- Đề nghị cập nhật đầy đủ các số liệu về kinh tế - xã hội đã được Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thông qua tại Hội nghị lần thứ 14. 
- Cơ bản tán thành đánh giá của UBND tỉnh, hầu như các chỉ tiêu đạt và có chỉ tiêu vượt. Tuy nhiên vẫn còn một số chỉ tiêu chưa đạt như thu ngân sách, giải ngân vốn đầu tư công…. Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo các ngành phấn đấu thực hiện hoàn thành trong cuối năm. 
- Chỉ đạo xây dựng bản đồ thổ nhưỡng để các địa phương xác định cây trồng chủ lực của địa phương cho phù hợp. Trên cơ sở đó giao chỉ tiêu nông nghiệp đảm bảo sát với khí hậu, thổ nhưỡng của từng địa phương.
- Hiện nay, về thủ tục bán đấu giá các trụ sở làm việc của các cơ quan thuộc tỉnh còn chậm và chững lại, công tác quản lý lỏng lẻo. Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp cụ thể để xử lý kịp thời.
- Chỉ đạo chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ thi công dự án Tỉnh lộ 675 từ thành phố Kon Tum đi huyện Sa Thầy (ngã tư Trung tín) vì hiện nay đơn vị thi công chậm.
- Xem xét bổ sung lực lượng Công an tham gia vào việc kiểm tra tác động của môi trường, công tác bảo vệ môi trường.
- Chỉ đạo tiến hành kiểm tra các chủ thể cấp giấy phép đảm bảo về môi trường, đồng thời, hướng dẫn cụ thể các thủ tục công nhận đảm bảo về môi trường vì hiện nay thủ tục thực hiện còn gặp nhiều khó khăn.
- Đề nghị có biện pháp xử lý dứt điểm việc vận chuyển mủ cao su làm ô nhiễm môi trường, ảnh hưởng đến việc sinh hoạt và sức khoẻ người dân.
- Chỉ đạo tăng cường giải pháp thu hút các doanh nghiệp, các nhà đầu tư thành lập các khu chế xuất hoa quả, tiêu thụ nông sản cho người dân. 
- Các vấn đề về xâm hại tình dục trẻ em, lừa đảo trên mạng, tín dụng đen… Đề nghị UBND tỉnh quan tâm và có giải pháp ngăn chặn kịp thời. 
- Chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra xử lý vi phạm VSATTP để đảm bảo sức khỏe của người dân.
- Việc giao các chỉ tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024, nhất là các chỉ tiêu nông nghiệp (trong đó giao cho huyện Tu Mơ Rông tăng diện tích trồng cây ăn trái (chanh dây), lúa rẫy, cây ăn quả...), địa phương khó có khả năng thực hiện. Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp để triển khai thực hiện các chỉ tiêu đạt kết quả cao.
2. Dự thảo Nghị quyết về kế hoạch thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2024 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- Qua rà soát nội dung phương án phân bổ kế hoạch vốn ngân sách Trung ương năm 2024 thực hiện các CTMTQG; đồng thời xét từ nhu cầu thực tế tại địa phương, huyện Tu Mơ Rông đề xuất điều chỉnh phương án phân bổ kế hoạch vốn ngân sách Trung ương năm 2024 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển KTXH vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi. Trong đó, đối với Kế hoạch vốn đầu tư đề nghị xem xét cân đối điều chỉnh bổ sung tăng nguồn kinh phí để thực hiện hoàn thành các dự án chuyển tiếp thuộc dự án 2, dự án 5 và dự án 10; đối với Kế hoạch vốn sự nghiệp đề nghị xem xét cân đối bố trí nguồn vốn (Đối với dự án 2, tiểu dự án 1, dự án 3) phù hợp với nhu cầu thực tế tại địa phương([footnoteRef:1]). [1: () Ý kiến của UBND huyện Tu Mơ Rông:
Qua rà soát nội dung dự kiến xây dựng phương án phân bổ kế hoạch vốn ngân sách Trung ương năm 2024 thực hiện các CTMTQG. Đồng thời xét từ nhu cầu thực tế tại địa phương. Huyện Tu Mơ Rông đề xuất điều chỉnh phương án phân bổ kế hoạch vốn ngân sách Trung ương năm 2024 thuộc Chương trình MTQG phát triển KTXH vùng ĐBDTTS&MN, cụ thể như sau:
1. Đối với Kế hoạch vốn đầu tư
- Đối với dự án 2: 
+ Trong năm 2022, trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông được phân bổ 20.189 triệu đồng (trong đó giao năm 2022 là 12.567 triệu đồng và bổ sung kế hoạch vốn năm 2022 trong năm 2023 là 7.622 triệu đồng) để thực hiện. Địa phương đã phân bổ để thực hiện 3 công trình theo quy định.
+ Trong năm 2023 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông được phân bổ 21.565 triệu đồng (trong đó giao đầu năm 16.848 và bổ sung trong năm là 4.717 triệu đồng) để thực hiện. Địa phương đã phân bổ toàn bộ phần kinh phí được giao để bố trí công trình chuyển tiếp khởi công năm 2022 theo quy định.
+ Đối với phần kinh phí dự kiến năm 2024 huyện Tu Mơ rông được dự kiến phân bổ 15.274 triệu đồng. UBND huyện dự kiến bố trí để thực hiện các công trình chuyển tiếp. Tuy nhiên qua rà soát, nhu cầu vốn để bố trí đầu tư hoàn thành các công trình trong năm 2024 là 19.685 triệu đồng. Như vậy nhu cầu còn thiếu là 4.411 triệu đồng.
- Đối với dự án 5: 
+ Trong năm 2022, trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông được phân bổ 8.677 triệu đồng để thực hiện dự án 5. Địa phương đã phân bổ để thực hiện 7 công trình theo quy định.
+ Trong năm 2023 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông được phân bổ 11.633 triệu đồng để thực hiện. Địa phương đã phân bổ toàn bộ phần kinh phí được giao để bố trí công trình chuyển tiếp cho 7 công trình khởi công năm 2022 theo quy định.
+ Đối với phần kinh phí dự kiến năm 2024 huyện Tu Mơ rông được dự kiến phân bổ 15.104 triệu đồng. UBND huyện dự kiến bố trí để thực hiện 7 công trình chuyển tiếp. Tuy nhiên qua rà soát, nhu cầu vốn để bố trí đầu tư hoàn thành 7 công trình trong năm 2024 là 15.707 triệu đồng. Như vậy nhu cầu còn thiếu là 603 triệu đồng.
- Đối với tiểu dự án 2, dự án 10: Tổng kế hoạch vốn ngân sách trung ương giao trên địa bàn huyện là 5.243 triệu đồng. Trong đó, lũy kế vốn đã bố trí đến hết năm 2023 là 2.057 triệu đồng (bao gồm năm 2022: 691 triệu đồng và năm 2023: 1.366 triệu đồng). Đến nay, UBND huyện đang triển khai thực hiện các nội dung của dự án và dự kiến hoàn thành trong năm 2024 với nhu cầu kinh phí là 3.186 triệu đồng. Tuy nhiên, qua rà soát phương án phân bổ kế hoạch vốn ngân sách Trung ương năm 2024 thì trong năm 2024 địa phương không được cân đối bố trí kế hoạch vốn để triển khai thực hiện nội dung này.
- Từ thực tế trên, UBND huyện Tu Mơ Rông kính đề nghị HĐND tỉnh xem xét cân đối điều chỉnh bổ sung tăng nguồn kinh phí để thực hiện hoàn thành các dự án chuyển tiếp thuộc dự án 2 (4.411 triệu đồng), dự án 5 (603 triệu đồng) và dự án 10 (3.186 triệu đồng) để đảm bảo thực hiện theo quy định tại khoản 2, điều 52 Luật đầu tư công (Dự án nhóm c thời gian bố trí vốn không quá 3 năm). Trường hợp không bố trí đủ dự kiến nguồn kinh phí sẽ khó khăn cho địa phương trong quá trình triển khai thực hiện vì theo quy định tại khoản 2, điều 52 Luật đầu tư công (Dự án nhóm c thời gian bố trí vốn không quá 3 năm) trường hợp không đáp ứng thời hạn trên: Thủ tướng Chính phủ quyết định thời gian bố trí vốn thực hiện dự án đối với các dự án sử dụng vốn ngân sách trung ương.
2. Đối với Kế hoạch vốn sự nghiệp
- Đối với dự án 2: Kinh phí dự kiến phân bổ năm 2024 là 31 triệu đồng. Tuy nhiên, địa phương đang triển khai thực hiện dự án chưa hoàn thành nên chưa có nhu cầu sử dụng nguồn vốn trên.
- Đối với tiểu dự án 1, dự án 3: Dự kiến nhu cầu kinh phí thực hiện tiểu dự án năm 2024 khoảng 5.925,980 triệu đồng (bao gồm phần kinh phí tỗ trợ trồng rừng sản xuất, hỗ trợ phát triển lâm sản ngoài gỗ và kinh phí trợ cấp gạo cho người dân tham gia bảo vệ và phát triển rừng). Tuy nhiên, dự kiến phân bổ năm 2024 là 9.068 triệu đồng vượt hơn so với nhu cầu thực tế tại địa phương. Mặt khác, hiện nay kinh phí giao thực hiện nội dung này năm 2023 còn tồn tại ngân sách huyện khá lớn (khoảng 3.472 triệu đồng) do phân bổ vượt nhu cầu thực tế tại địa phương.
- Từ thực tế trên, huyện Tu Mơ Rông kính đề nghị HĐND tỉnh xem xét cân đối bố trí nguồn vốn sự nghiệp phù hợp với nhu cầu thực tế tại địa phương.] 

3. Dự thảo Nghị quyết quy định chức danh, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
- Báo cáo giải trình rõ nguyên nhân vì sao tổng số người hoạt động không chuyên trách cấp xã tăng thêm 01 người so với Nghị quyết số 57/NQ-HĐND ngày 01/11/2023 về số lượng CBCC cấp xã và người hoạt động không chuyên trách cấp xã trên địa bàn tỉnh năm 2023.
- Đối với chức danh Văn thư – Lưu trữ - Thủ quỹ, đề nghị nâng mức phụ cấp lên ở khung cao nhất (hệ số 1,5) vì trên thực tế chức danh này kiêm nhiệm nhiều việc và thời gian làm việc nhiều hơn so với các chức danh khác. 
- Bổ sung đầy đủ trong dự thảo Nghị quyết đối với chức danh Tổ phó (trong dự thảo nghị quyết chỉ ghi Phó Trưởng thôn).
- Đề nghị mở rộng khung chức danh đối với người tham gia trực tiếp ở khu dân cư (ví dụ như Phó Ban công tác mặt trận và Thanh niên xung phong…), nhưng lựa chọn bố trí không vượt quá số lượng 08 người.
- Mức phụ cấp đối với người tham gia trực tiếp ở khu dân cư: đề nghị không quy định hệ số, mà quy định mức cụ thể (250.000 đồng).
- Xem xét nâng mức hỗ trợ cho các tổ chức đoàn thể lên 1.500.000 đồng/đoàn thể/năm.
- Biên tập thống nhất “mức hỗ trợ” nhân viên y tế thôn bản theo đúng với Điều 34 Nghị định 33/2023/NĐ-CP.
- Xem xét, nghiên cứu nâng mức hỗ trợ đối với các chức danh tại thôn, làng trong dự thảo Nghị quyết quy định chức danh, mức phụ cấp, một số chế độ, chính sách đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương.. 
- Chỉ đạo các sở, ngành liên quan hướng dẫn kịp thời triển khai thực hiện Nghị quyết sau khi được thông qua.
4. Dự thảo Nghị quyết về Số lượng cán bộ, công chức cấp xã và số lượng người hoạt động không chuyên trách cấp xã trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2024.
Đề nghị UBND tỉnh làm rõ việc giao tăng thêm 01 người hoạt động không chuyên trách cấp xã (năm 2023 là 1.459 người, năm 2024 là 1.460 người, trong khi việc giao số lượng cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách cấp xã trên địa bàn tỉnh mới được thông qua tại Kỳ họp chuyên đề tháng 10 năm 2023 của HĐND tỉnh).
5. Dự thảo Nghị quyết Phê duyệt Làng Le, xã Mô Rai, huyện Sa thầy thuộc đối tượng đầu tư xây dựng, nâng cấp, cải tạo, sửa chữa cơ sở hạ tầng thực hiện Tiểu dự án 1, Dự án 9 của Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum 
Đề nghị UBND tỉnh đánh giá hiệu quả của Chương trình mục tiêu quốc gia đối với dự án này tại Làng Le, xã Mo Ray trước đây như thế nào, hiệu quả của Dự án ra sao và có giải pháp cụ thể nhằm hướng đến mục tiêu bền vững trong thời gian tới.
6. Dự thảo Nghị quyết về kết quả giám sát tình hình triển khai công tác đào tạo nghề trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Trong Báo cáo kết quả giám sát chuyên đề Hội đồng nhân dân tỉnh về tình hình triển khai công tác đào tạo nghề trên địa bàn tỉnh đã chỉ ra những hạn chế, khuyết điểm cụ thể. Đề nghị UBND tỉnh tiếp thu, chỉ đạo giải quyết vấn đề này.
7. Về việc thực hiện các kiến nghị qua giám sát, chất vấn, kiến nghị cử tri.
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
- Về những hạn chế khuyết điểm đã chỉ ra qua giám sát, thẩm tra của Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân và kiến nghị của cử tri. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo xây dựng kế hoạch xác định rõ lộ trình và các giải pháp thực hiện cụ thể. 
- Đối với kiến nghị của cử tri không thuộc quyền của UBND tỉnh. Đề nghị UBND tỉnh cần có giải pháp cụ thể yêu cầu các đơn vị không thực lời hứa trước cử tri như việc đền bù việc thi công đường Hồ Chính Minh làm nứt nhà dân tại xã Diên Bình, huyện Đăk Tô.
- Về chất vấn và trả lời chất vấn đối với việc xử lý sai phạm trong việc thực hiện chính sách trợ giúp xã hội và giải pháp xử lý thu hồi tiền đã chi truy lĩnh của các đối tượng hưởng trợ giúp xã hội. Đề nghị UBND tỉnh làm rõ kết quả khắc phục, những khó khăn vướng mắc.
- Tại Kỳ họp thứ 3, 4, 5 HĐND tỉnh đại biểu đã phản ánh ý kiến của cử tri về hệ thống đèn tín hiệu giao thông trên địa bàn Thành phố Kon Tum chưa được khắc phục, sửa chữa và lắp đặt đầy đủ. Đề nghị UBND tỉnh làm rõ nội dung này.
- Về việc thành lập Hợp tác xã theo đánh giá đã đạt chỉ tiêu, nhưng số lượng hoạt động thấp. Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp cụ thể.
8. Nội dung khác.
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
- Xem xét có chính sách đặc thù hỗ trợ cho các nghệ nhân tại các địa phương để đảm bảo thực hiện có hiệu quả Đề án Bảo tồn văn hóa.
- Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị với Tập đoàn Cao su để có giải pháp hợp lý giải quyết sớm những kiến nghị của người dân về việc khoán giữa Công ty Cao su Kon Tum với người dân.
- Đề nghị sớm chỉ đạo có giải pháp xử lý dứt điểm hố sâu sau khai thác đá trên địa bàn thôn Plei Klech và thôn Đăk Rơ Đe, xã Ngọk Bay để đảm bảo an toàn cho người dân, tránh trường hợp đáng tiếc xảy ra.
- Chỉ đạo rà soát một số tuyến đường có giải phân cách cứng chưa phù hợp để chỉnh trang cho phù hợp./.
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