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Tại Hội nghị giao ban lần thứ 7

1. Về kết quả hoạt động của HĐND hai cấp năm 2024
Trên cơ sở dự thảo báo cáo kết quả hoạt động năm 2024 do Thường trực HĐND tỉnh chuẩn bị, đề nghị các đại biểu cho ý kiến là dự thảo báo cáo đã đánh giá đã đầy đủ, chính xác hay chưa? cần bổ sung hay điều chỉnh những nội dung nào, nhất là những hạn chế, yếu kém và nguyên nhân. Cho ý kiến bổ sung phương hướng, nhiệm vụ công tác của HĐND năm 2025 (nếu có).
2. Về hoạt động của các Tổ đại biểu HĐND tỉnh
Theo dự thảo báo cáo có 05 Tổ đại biểu HĐND tỉnh chưa hoàn thành đầy đủ 02 chuyên đề giám sát/năm theo Quy chế hoạt động của HĐND tỉnh. Đề nghị các đại biểu trao đổi, làm rõ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện.
Giải pháp để trong thời gian tới tất cả các Tổ đại biểu HĐND tỉnh thực hiện nghiêm Quy chế hoạt động của HĐND tỉnh đã ban hành.
3. Kết quả theo dõi, đôn đốc, giám sát việc thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị sau giám sát
Kết quả tổng hợp trong dự thảo báo cáo cho thấy có 06 huyện, thành phố đã chỉ đạo triển khai thực hiện, có số liệu cụ thể (gồm có: Đăk Hà, Đăk Tô, Kon Plông, Kon Rẫy, Sa Thầy, thành phố Kon Tum). Thường trực HĐND thành phố Kon Tum đã tổ chức 01 phiên họp giải trình để xem xét kết quả thực hiện kiến nghị giám sát.
Đề nghị các đại biểu thảo luận, làm rõ những khó khăn trong theo dõi, đôn đốc thực hiện kiến nghị giám sát. Nguyên nhân đến thời điểm hiện nay 04 huyện chưa triển khai thực hiện được.
4. Về các chuyên đề: “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát của Tổ đại biểu và đại biểu HĐND” và “Giải pháp nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn tại kỳ họp HĐND”
Báo cáo tham luận của các Tổ đại biểu HĐND tỉnh, các huyện, thành phố tại Hội nghị lần này đã gửi đầy đủ đến các đại biểu. Đề nghị các đại biểu tập trung nghiên cứu. Từ thực tiễn hoạt động của đơn vị, địa phương mình để trao đổi, chia sẻ những phương pháp, kinh nghiệm, cách làm hay, hiệu quả, trong đó cần lưu ý đề xuất được những giải pháp thực hiện trong thời gian tới.
5. Ngoài những vấn đề đã nêu, đại biểu có thể nêu vấn đề và thảo luận các nội dung khác có liên quan mà đại biểu quan tâm.
