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GỢI Ý THẢO LUẬN
--------
Trên cơ sở các hồ sơ dự thảo Nghị quyết trình tại Kỳ họp chuyên đề, Báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra của các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Báo cáo tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh. Đề nghị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh nghiên cứu, thảo luận thêm nhằm làm rõ một số vấn đề cần quan tâm. Cụ thể như sau: 
I. Đối với dự thảo Nghị quyết Quy định tiêu chí thành lập Tổ bảo vệ an ninh, trật tự; tiêu chí về số lượng thành viên Tổ bảo vệ an ninh, trật tự; mức chi và một số chế độ, chính sách đối với lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
[bookmark: _Hlk164998966]1. Về Tiêu chí thành lập Tổ bảo vệ an ninh, trật tự; tiêu chí số lượng thành viên Tổ bảo vệ an ninh, trật tự. Dự thảo Nghị quyết quy định như vậy đã phù hợp chưa? Các đại biểu có ý kiến gì thêm ?
2. Về Mức chi hỗ trợ thường xuyên hằng tháng đối với người tham gia lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở. Tiếp thu ý kiến thẩm tra của Ban Pháp chế, Ủy ban nhân dân tỉnh đã điều chỉnh lại mức chi cho phù hợp[footnoteRef:1]. Các đại biểu có ý kiến gì thêm ? [1:  a) Tổ trưởng Tổ bảo vệ an ninh, trật tự: 1.200.000 đồng; b) Tổ phó Tổ bảo vệ an ninh, trật tự: 1.100.000 đồng; c) Tổ viên Tổ bảo vệ an ninh, trật tự: 1.000.000 đồng.
] 

[bookmark: _Hlk164998979][bookmark: _Hlk165001401]3. Các quy định về:
- Mức chi trang bị cho lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở;
[bookmark: _Hlk164998992][bookmark: _Hlk165002111]- Mức chi tập huấn, diễn tập, hội thi; sơ kết, tổng kết, tổ chức phong trào thi đua, khen thưởng đối với lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở.
[bookmark: _Hlk164999005]Dự thảo Nghị quyết đã bán sát các quy định của Luật Lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở; Nghị định số 40/2024/NĐ-CP ngày 16 tháng 4 năm 2024 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở và các quy định của pháp luật có liên quan, để xây dựng đảm bảo theo quy định. Các đại biểu có ý kiến gì thêm?
4. Về Một số chế độ, chính sách như: 
- Hỗ trợ chi phí đóng Bảo hiểm xã hội tự nguyện; hỗ trợ mua Bảo hiểm y tế;
[bookmark: _Hlk163225050]- Mức chi bồi dưỡng lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở khi làm nhiệm vụ từ 22 giờ ngày hôm trước đến 06 giờ sáng ngày hôm sau, ngày nghỉ, ngày lễ, Tết; khi làm nhiệm vụ theo quyết định huy động, điều động hoặc kế hoạch do cấp có thẩm quyền phê duyệt tại những nơi thuộc khu vực biên giới, vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn, vùng đồng bào dân tộc thiểu số hoặc tại đơn vị hành chính cấp xã trọng điểm về quốc phòng ...
- Mức chi hỗ trợ cho người tham gia lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở chưa tham gia Bảo hiểm y tế; chưa tham gia Bảo hiểm xã hội khi bị ốm đau, bị tai nạn, bị thương chết khi thực hiện nhiệm vụ. Tiếp thu ý kiến thẩm tra của Ban Pháp chế, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉnh lý dự thảo Nghị quyết như vậy đã phù hợp chưa ? đề nghị đại biểu thảo luận thêm?
II. Đối với Dự thảo Nghị quyết Danh mục dự án cần thu hồi đất năm 2024 (bổ sung) trên địa bàn tỉnh Kon Tum
Theo báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 114/TTr-UBND ngày 20/6/2024, tổng số dự án đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua danh mục dự án mà phải thu hồi đất theo quy định của Luật Đất đai năm 2013 là: 07 dự án/213,22 ha. Trong đó:    
+ Các dự án đầu tư công thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư là: 02 dự án/203,17 ha.    
+ Các dự án đầu tư công không thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư là: 05 dự án/10,05 ha.    
[bookmark: _GoBack]Trên cơ sở hồ sơ trình của UBND tỉnh, ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách, và báo cáo tiếp thu, giải trình của UBND tỉnh, đại biểu có ý kiến, đề xuất báo cáo làm rõ vấn đề gì không?

* Ngoài các nội dung nêu trên, đề nghị đại biểu nghiên cứu và thảo luận đối với những vấn đề đại biểu quan tâm./.
------------------
