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BÁO CÁO

Kết quả hoạt động 06 tháng đầu năm 2024 của Tổ đại biểu HĐND tỉnh 
tại huyện Đăk Hà 

Thực hiện Công văn số 68/TTHĐND-TH, ngày 12 tháng 7 năm 2024 Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về đề nghị các Tổ đại biểu HĐND tỉnh, Thường trực HĐND các huyện, thành phố xây dựng và gửi báo cáo kết quả hoạt động 06 tháng đầu năm 2024.

Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại huyện Đăk Hà, báo cáo kết quả hoạt động 06 tháng đầu năm 2024 cụ thể như sau: 

I. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG CỦA TỔ ĐẠI BIỂU HĐND TỈNH 06 THÁNG ĐẦU NĂM 2024
1. Công tác giám sát việc tuân thủ theo Hiến pháp, pháp luật, văn bản của Trung ương và Nghị quyết của HĐND tỉnh và các vấn đề khác do HĐND, Thường trực HĐND tỉnh giao:
- Trong 6 tháng đầu năm 2024, Tổ đại biểu đã phổ biến, quán triệt và phân công các thành viên chủ động, thường xuyên tiến hành công tác giám sát việc tuân theo Hiến pháp, pháp luật, văn bản của các cơ quan Trung ương, Nghị quyết của HĐND tỉnh trên địa bàn thành phố trên các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh, bảo vệ môi trường, cải thiện đời sống cho nhân dân. Về hình thức giám sát, chủ yếu thông qua xem xét, đánh giá việc ban hành và triển khai các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của cơ quan nhà nước các cấp trên địa bàn huyện Đăk Hà . Đến nay, chưa phát hiện các vụ việc có dấu hiệu vi phạm pháp luật, các văn bản chưa phù hợp với Hiến pháp, pháp luật, Nghị quyết của HĐND tỉnh.
- Duy trì hoạt động thường xuyên  đảm bảo theo  luật  và quy chế, giữ mối liên hệ với Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh và Thường trực HĐND huyện Đăk Hà. Tham dự các hội nghị liên quan đến hoạt động của Tổ đại biểu do tỉnh và các cấp, các ngành tổ chức.
2. Tham gia đóng góp ý kiến tại kỳ họp HĐND tỉnh
- Trong 06 tháng đầu năm 2024, Tổ đại biểu đã tham gia đầy đủ các kỳ họp chuyên đề, kỳ họp thường lệ của HĐND tỉnh theo quy định
 và tham dự các kỳ họp HĐND tại địa phương nơi ứng cử. Thường xuyên thảo luận, trao đổi công việc, phân công nhiệm vụ giữa Tổ trưởng, Tổ phó và thành viên.
- Khi nhận được thông báo, thời gian, chương trình và tài liệu kỳ họp; tổ chức họp tổ và phân công các thành viên trong Tổ dành thời gian để nghiên cứu tài liệu, tham gia thảo luận Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tại đơn vị mình ứng cử để góp ý kiến vào các Báo cáo, Đề án, Tờ trình và dự thảo Nghị quyết trình kỳ họp. Trong kỳ họp, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND đã tích cực nghiên cứu, thảo luận tham gia ý kiến vào các nội dung của kỳ họp trong các buổi thảo luận tổ, thảo luận tại Hội trường; thực hiện tốt quyền chất vấn tại kỳ họp.

- Tổ đại biểu và đại biểu đã tập trung nghiên cứu vào các vấn đề còn có ý kiến khác nhau và đi đến thống nhất và biểu quyết thông qua những vấn đề thuộc thẩm quyền của đại biểu HĐND tỉnh, tạo không khí dân chủ, đúng luật, góp phần giúp Thường trực HĐND, Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định và ban hành các Nghị quyết đúng quy định, kịp thời, phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương và đề xuất các nhiệm vụ, giải pháp để thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành.

- Tại các kỳ họp, Tổ đại biểu đã phân công các thành viên tập trung nghiên cứu tài liệu, tích cực tham gia thảo luận tổ, thảo luận tại hội trường. Tổ đại biểu đã đóng góp 20 ý kiến qua thảo luận tổ.
3. Tiếp xúc cử tri
 - Căn cứ Kế hoạch tổ chức tiếp xúc cử tri kỳ họp thứ 6,7 Tổ đại biểu đã phối hợp chặt chẽ với Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện Đăk Hà xây dựng thông báo tiếp xúc cử tri
 . Tổ đại biểu đã tiến hành tiếp xúc cử tri, để thông báo nội dung, thời gian, địa điểm tổ chức kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của cử tri và Nhân dân, chủ động tìm hiểu, trao đổi với cử tri để tổng hợp ý kiến, kiến nghị; đồng thời, đề nghị các ngành, địa phương, đại biểu HĐND huyện vận động Nhân dân thực hiện nghiêm các Nghị quyết HĐND đã đề ra.
- Tổ đại biểu đã tiếp thu và tổng hợp báo cáo gửi Thường trực HĐND tỉnh chuyển đến các cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết và trả lời theo quy định, đồng thời phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chuyên môn, các cấp chính quyền trong việc theo dõi, đôn đốc, giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cư tri; nhất là các ý kiến, kiến nghị nhiều lần, kéo dài qua nhiều kỳ họp
. 

4. Thực hiện chuyên đề, giám sát của Tổ đại biểu
 Thực hiện Chương trình giám sát, khảo sát trong năm 2024 
 , Tổ đại biểu đã xây dựng, ban hành Quyết định, kế hoạch và đề cương giám sát chuyên đề về việc hỗ trợ giống cây trồng cho hộ nghèo, cận nghèo trên địa bàn huyện Đăk Hà
. Đến thời điểm hiện nay các đơn vị đã gửi báo cáo về, Tổ đại biểu sẽ tổ chức giám sát trong tháng 8/2024.
5. Việc thực hiện kết luận của Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố
- Sau các Hội nghị tiếp xúc cử tri tại kỳ họp thứ 6,7 HĐND tỉnh. Tổ đại biểu HĐND tỉnh đã nghiêm túc thực hiện hoạt động tiếp xúc cử tri và tổng hợp, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri 3 cấp gửi về Thường trực HĐND tỉnh đúng thời gian quy định.
- Xây dựng, Quyết định, kế hoạch và đề cương giám sát chuyên đề 06 tháng cuối năm 2024
.
- Theo dõi, đôn đốc tham mưu báo cáo kết quả việc thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát các chuyên đề trong 6 tháng cuối năm 2023 do Tổ đại biểu HĐND tỉnh phụ trách đến Thường trực HĐND tỉnh.
II. TỒN TẠI, HẠN CHẾ; NGUYÊN NHÂN
1. Tồn tại, hạn chế: kế hoạch giám sát mới chỉ ban hành chưa triển khai được công tác tổ chức giám sát đúng như chương trình đã đề ra.
2. Nguyên nhân của tồn tại hạn chế
Do các thành viên trong Tổ đại biểu hoạt động kiêm nhiệm, phần lớn giữ chức vụ lãnh đạo chủ chốt, bận công tác, nên ảnh hưởng đến việc sắp xếp thời gian tổ chức giám sát.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 06 THÁNG CUỐI NĂM 2024
1. Tham dự các đợt tiếp xúc cử tri trước và sau mỗi kỳ họp thường lệ theo quy định.
2. Tham gia kỳ họp thường lệ HĐND tỉnh lần thứ 8 và kỳ họp chuyên đề (nếu có); chuẩn bị nội dung theo sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh và theo luật định. 
3. Duy trì giao ban định kỳ hàng tháng, quý theo đúng quy định.

4. Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến và giải thích để cử tri và Nhân dân hiểu đầy đủ các Nghị quyết của HĐND tỉnh đã ban hành tại kỳ họp; vận động và cùng với Nhân dân thực hiện các Nghị quyết đó.

5. Tiếp tục triển khai công tác giám sát các chuyên đề của Tổ đại biểu HĐND tỉnh theo chương trình đã đề ra.
6. Báo cáo hoạt động của Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh tại huyện năm 2024 theo đúng quy định.

7. Tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân theo quy định.

IV. Đề xuất, kiến nghị: không.
Trên đây là Báo cáo kết quả hoạt động 06 tháng đầu năm 2024 của Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Đăk Hà và nhiệm kỳ 2021 - 2026./.
	
	

	
	

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh(b/c);

- Các thành viên Tổ đại biểu;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Văn phòng HĐND - UBND huyện Đăk Hà;

- Lưu: TĐB.
	TM. TỔ ĐẠI BIỂU
Tổ trưởng

(đã ký)
 Rơ Châm Long



� 02 kỳ họp chuyên đề (tháng 5 và tháng 6)  và 01 kỳ họp thường lệ


      � Thông báo tiếp xúc cử tri: sau kỳ họp thứ 6, trước và sau  kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh , khóa XII (Nhiệm kỳ 2021-2026).


       � Tại hội nghị TXCT sau kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh đã tổng hợp 01 nội dung kiến nghị thuộc thẩm quyền của tỉnh; 31 nội dung kiến nghị thuộc thẩm quyền của huyện; 06 nội dung thuộc thẩm quyền cấp xã.


           Tại Hội nghị TXCT trước kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh đã tổng hợp 05 nội dung kiến nghị thuộc thẩm quyền của tỉnh; 49 nội dung kiến nghị thuộc thẩm quyền của huyện; 01 nội dung thuộc thẩm quyền cấp xã.


 � Chương trình số 01/CTr-TĐB ngày  03/04/2024 ( chương trình giám sát năm 2024 của Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Đăk Hà.


     � Kế hoạch số 03/KH-TĐB ngày 14/6/2024.


     � Giám sát chuyên đề về việc hỗ trợ giống cây trồng cho hộ nghèo, cận nghèo trên địa bàn huyện Đăk Hà





