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Kính gửi: Thường trực HĐND tỉnh

	Ngày 26/9/2023, Bộ phận soạn thảo gửi xin ý kiến thành viên Thường trực HĐND tỉnh về Quy chế tổ chức thực hiện hoạt động giám sát chuyên đề của HĐND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh. Có 2/4 ý kiến tham gia, Bộ phận soạn thảo báo cáo như sau:
1. Ý kiến tham gia của đồng chí Hồ Văn Đà, Trưởng Ban Kinh tế - Ngân sách 
(1). Rà soát chủ trương xây dựng Quy chế của Thường trực HĐND.
(2). Hiện nay, Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015 và Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH15 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội năm 2022 nhìn chung đã hướng dẫn đầy đủ, chi tiết quy trình từ khâu thành lập đoàn giám sát, ban hành kế hoach, đề cương; triển khai thực hiện và kết luận sau giám sát. Bên cạnh đó, việc thực hiện giám sát chuyên đề của HĐND, Thường trực HĐND tỉnh trong những năm qua cơ bản bám sát các quy định, chưa có khó khăn vướng mắc trong quá trình thực hiện.
Việc ban hành Quy chế sẽ trùng lắp với các quy định của văn bản cấp trên, một số nội dung chưa phù hợp Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH15 và phần lớn nội dung trong dự thảo Nghị quyết mang tính nội nghiệp… Ngoài ra dự thảo Quy chế chỉ áp dụng cho 01 nội dung giám sát chuyên đề (trong khi theo quy định của Luật, hoạt động giám sát của HĐND có 05 nội dung; hoạt động giám sát của Thường trực HĐND có 06 nội dung). 
	Trên cơ sở đó, đề nghị Thường trực HĐND xem xét tính cần thiết phải ban hành Quy chế nêu trên.
	Bộ phận soạn thảo: Xin ý kiến Thường trực HĐND tỉnh xem xét, quyết định.
	2. Ý kiến tham gia của đồng chí Phan Thị Thủy, Trưởng Ban Văn hóa - Xã hội 
	(1) Vì sao giám sát chuyên đề của các ban không thuộc đối tượng của quy chế này? 
	Bộ phận soạn thảo giải trình như sau: Theo chỉ đạo của Thường trực HĐND tỉnh chỉ xây dựng Quy chế tổ chức thực hiện hoạt động giám sát chuyên đề của HĐND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh, còn các Ban thì do Ban quyết định.
	(2) Không quy định bắt buộc Thường trực HĐND tỉnh làm việc trực tuyến với Đoàn giám sát và các cơ quan, tổ chức, cá nhân chịu sự giám sát để xem xét, thông qua báo cáo kết quả giám sát theo quy định, chỉ nên quy định là trong trường hợp cần thiết, Thường trực HĐND tỉnh việc với cơ quan.... bằng hình thức trực tuyến. 
	Bộ phận soạn thảo: Xin ý kiến Thường trực HĐND tỉnh xem xét, quyết định.
(3) Bổ sung khoản 2 Điều 3: trình lãnh đạo VP và Ban chuyên môn xin ý kiến trước khi đem ra thảo luận trong phiên họp của Đoàn giám sát và trình Trưởng đoàn (hoặc phó đoàn) giám sát quyết định (lý do: cần có ý kiến tham gia của Ban chuyên môn ngay từ khi chuẩn bị các nội dung giám sát để đảm bảo tính liên tục khi thực hiện nhiệm vụ của Ban được quy định tại khoản 1 Điều 11 dự thảo Quy chế này, đồng thời cũng đảm bảo với quy định tại Điều 7, Điều 16 của Nghị quyết số 594).
Bộ phận soạn thảo: Xin ý kiến Thường trực HĐND tỉnh xem xét, quyết định.
(4) Bổ sung Điều 9 vào khoản 1 Điều 4: 1. Thực hiện theo quy định tại Điều 9; khoản 1 Điều 62; khoản 1 Điều 70 của Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.
	Bộ phận soạn thảo giải trình như sau: Điều 9 quy định: "1. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức thành viên của Mặt trận có thể được mời tham gia hoạt động giám sát".  Tại 1 Điều 62; khoản 1 Điều 70 cũng quy định: ... Đại diện Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp, tổ chức thành viên của Mặt trận có thể được mời tham gia Đoàn giám sát. 
(5) Sửa đổi Điều 6: Sau khi có Nghị quyết thành lập Đoàn giám sát chuyên đề của HĐND, Quyết định thành lập Đoàn giám sát của Thường trực HĐND chậm nhất 15 ngày, kể từ ngày ban hành Nghị quyết hoặc Quyết định thành lập Đoàn giám sát (theo quy định tại điểm b, khoản 2 Điều 62 và điểm b khoản 2 Điều 70 Luật giám sát). Theo Luật thì đúng như vậy, nhưng trường hợp năm sau HĐND tỉnh giám sát 2 đến 3 chuyên đề thì phải ban hành kế hoạch, đề cương sau 15 ngày, kể từ ngày ban hành Nghị quyết thành lập Đoàn giám sát dẫn đến kế hoạch, đề cương ban hành sớm gần 1 năm đối với những chuyên đề giám sát 6 tháng cuối năm (số liệu báo cáo không đảm bảo, các đối tượng giám sát có thể quên...), nội dung này đã báo cáo đồng chí Phó Chủ tịch Thường trực HĐND tỉnh và lâu nay vẫn thực hiện.
(6) Sửa đổi khoản 4 Điều 7: Chậm nhất sau 7 ngày làm việc, kể từ khi kết thúc buổi làm việc giữa Đoàn giám sát và UBND tỉnh, các cơ quan liên quan để thông qua kết quả giám sát (đối với chuyên đề của Thường trực HĐND tỉnh) hoặc kết thúc kỳ họp HĐND tỉnh (đối với chuyên đề của HĐND tỉnh).
Bộ phận soạn thảo giải trình như sau: Đây là cuộc họp Thường trực HĐND tỉnh xem xét báo cáo kết quả giám sát của các Đoàn giám sát tại Điều 71 Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015. Do vậy đề nghị giữ nguyên như dự thảo.
(7) Các nội dung tham gia về câu chữ, Văn phòng xin tiếp thu hoàn chỉnh dự thảo.
Bộ phận soạn thảo kính trình Thường trực HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
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