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PHỤ LỤC
Về hoạt động giám sát đã triển khai thực hiện trong năm 2023

(Kèm theo Báo cáo số       /BC-TTHĐND, ngày    /8/2024
của Thường trực Hội đồng huyện Đăk Hà
)


1. Về giám sát chuyên đề
1.1. Giám sát của Hội đồng nhân dân huyện:
(1). Việc quản lý quy hoạch, đất đai, xây dựng trên địa bàn huyện.

(2). Công tác tuyển dụng, quản lý, sử dụng, luân chuyển, bồi dưỡng, công chức, viên chức thuộc Ủy ban nhân dân huyện quản lý.
1.2. Giám sát của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện:

(1). Việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát của Đoàn giám sát chuyên đề Hội đồng nhân dân, Thường trực HĐND huyện.

(2). Việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 75/NQ-HĐND ngày ngày 21/12/2021 của Hội đồng nhân dân huyện về thông qua Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025 nguồn phân cấp ngân sách địa phương huyện.

(3). Việc triển khai, thực hiện Nghị quyết số 49/2020/NQ-HĐND ngày 18/12/2020 của Hội đồng nhân dân huyện về thông qua Phương án sử dụng đất 5 năm, giai đoạn 2021 - 2025, để tạo vốn xây dựng cơ sở hạ tầng.
1.3. Giám sát của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện:
(1). Công tác quản lý hoạt động và việc giao đất cho các hộ sản xuất, kinh doanh tại làng nghề TTCN thị trấn Đăk Hà.

(2). Hiệu quả các công trình hoàn thành được Hội đồng nhân dân huyện phê duyệt chủ trương đầu tư.

(3). Việc giải quyết chế độ, chính sách đối với người có công và đối tượng bảo trợ xã hội trên địa bàn huyện từ năm 2020 đến thời điểm giám sát.

(4). Việc triển khai, thực hiện các Kết luận của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về cho chủ trương đối với các nội dung được Hội đồng nhân dân huyện ủy quyền từ năm 2022 đến nay.

(5). Việc thực hiện Nghị quyết số 64/2021/NQ-HĐND, ngày 29/9/2021 và Nghị quyết số 29/2022/NQ-Hội đồng nhân dân huyện, ngày 30/8/2022 về sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số số 64/2021/NQ-HĐND ngày 29/9/2021 về quy định mức hỗ trợ từ ngân sách nhà nước và huy động nguồn lực để đầu tư xây dựng một số tuyến đường giao thông trên địa bàn thị trấn và các xã đạt nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025.

(6). Việc thực hiện Nghị số 48/2020/NQ-HĐND, ngày 18/12/2020 về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh 5 năm, 2021 - 2025.

(7). Việc triển khai thực hiện các kiến nghị của Ban KT-XH HĐND huyện qua một số cuộc khảo sát, giám sát trong năm 2022.
1.4. Giám sát của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện:

(1). Việc ban hành Quyết định của Ủy ban nhân dân huyện; Nghị quyết của Hội đồng nhân dân và Quyết định của Ủy ban nhân dân xã, thị trấn.

(2). Việc thực hiện một số quy định của pháp luật về Dân quân tự vệ trên địa bàn huyện Đăk Hà.

(3). Việc thực hiện nội dung đã trả lời chất vấn của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp thứ 4, 5.

(4). Việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 5 Hội đồng nhân dân huyện khóa VI, nhiệm kỳ 2021 - 2026,

(5). Việc thực hiện các kiến nghị của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện qua giám sát chuyên đề năm 2022.

(6). Việc thực hiện Nghị quyết số 63/NQ-HĐND ngày 28/9/2021 của Hội đồng nhân dân huyện về việc thông qua Đề án cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế Một cửa điện tử tiến tới xây dựng chính quyền điện tử trên địa bàn huyện Đăk Hà giai đoạn 2021 - 2025. 

1.5. Giám sát của Ban dân tộc Hội đồng nhân dân huyện:
(1). Việc triển khai thực hiện các kiến nghị sau giám sát của Ban Dân Tộc Hội đồng nhân dân huyện năm 2021.

(2). Kết quả triển khai, thực hiện Nghị quyết số 09/NQ-HĐND ngày 29/4/2022 của Hội đồng nhân dân huyện về thông qua kế hoạch thực hiện “Đề án nâng cao chất lượng giáo dục đối với học sinh DTTS” đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 trên địa bàn huyện Đăk Hà.

(3). Việc triển khai, thực hiện Dự án giải quyết tình trạng thiếu đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt thuộc Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng ĐBDTTS và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I từ năm 2021 - 2025 trên địa bàn huyện.

1.6. Giám sát của Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện:
(1). Thực hiện xây dựng Nông thôn mới vùng đồng bào dân tộc thiểu số và nông thôn mới kiểu mẫu trên đại bàn xã ĐăkHring.

(2). Việc triển khai, thực hiện công tác trồng rừng trên địa bàn xã Đăk Hring. 

(3). Công tác giáo dục, chất lượng dạy và học trên địa bàn xã Ngọk Réo.

(4). Công tác triển khai thực hiện chỉ tiêu kế hoạch trồng rừng trên địa bàn xã Ngọk Réo giai đoạn 2021-2023.

(5). Việc triển khai thực hiện các chế độ cho các đối tượng chính sách trên địa bàn thị trấn Đăk Hà.

(6). Việc triển khai thực hiện Nghị quyết 47/NQ-HĐND ngày  16/12/2022 của Hội đồng nhân dân huyện về việc phê duyệt Kế hoạch xây dựng Thị trấn Đăk Hà đạt Đô thị văn minh vào năm 2024.

(7). Việc thực hiện các CTMTQG về xây dựng nông thôn mới, xây dựng khu dân cư kiểu mẫu và thôn (làng) nông thôn mới trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn xã ĐăkLa.

(8). Việc thu, quản lý và sử dụng các khoản đóng góp tự nguyện và một số khoản thu tại các trường học trên địa bàn xã Hà Mòn.

(9). Việc triển khai, thực hiện xây dựng Thôn Nông thôn mới kiểu mẫu tại thôn 2 - xã Hà Mòn.

(10). Kết quả việc triển khai thực hiện trồng cây phân tán năm 2023 trên địa bàn xã Đăk Ui.
(11). Về xây dựng thôn (làng) nông thôn mới năm 2023 trên địa bàn xã NgọkWang.

2. Về ban hành Nghị quyết, thông báo, kết luận, báo cáo giám sát 

2.1. Hội đồng nhân dân:
- Nghị quyết số 10/NQ-HĐND, ngày 19/5/2023 (Báo cáo số 24/BC-ĐGS, ngày 15/5/2023): 27 kiến nghị.
- Nghị quyết số 41/NQ-HĐND, ngày 20/12/2023 (Báo cáo số 112/BC-ĐGS, ngày 06/11/2023): 18 kiến nghị.
2.2. Thường trực Hội đồng nhân dân:
- Thông báo số 20/TB-TTHĐND, ngày 24/5/2023 (Báo cáo 23/BC-ĐGS, ngày 15/5/2023): 37 kiến nghị.

- Thông báo số 56/TB-TTHĐND, ngày 01/12/2023 (Báo cáo số 109/BC-ĐGS, ngày 03/11/2023): 21 kiến nghị.

- Thông báo số 57/TB-TTHĐND, ngày 01/12/2023 (Báo cáo số 110/BC-ĐGS, ngày 04/11/2023): 11 kiến nghị.

- Báo cáo số 51/BC-TTHĐND, ngày 26/6/2023: 07 kiến nghị (bao gồm kiến nghị của cử tri). 
- Báo cáo số 119/BC-TTHĐND, ngày 21/11/2023: 35 kiến nghị (bao gồm kiến nghị của cử tri).
2.3. Ban của Hội đồng nhân dân:
- Ban Kinh tế - Xã hội 80 kiến nghị/07 báo cáo kết quả giám sát.

- Ban Pháp chế 68 kiến nghị/06 báo cáo kết quả giám sát.

- Ban Dân tộc 34 kiến nghị/03 báo cáo kết quả giám sát.
2.4. Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân: Tổng số 39 kiến nghị/11 báo cáo giám sát chuyên đề.
3. Về chất vấn tại Kỳ họp Hội đồng nhân dân
3.1. Nội dung chất vấn:
- Kỳ họp thứ 6: 09 nội dung liên quan đến công tác giải ngân vốn đầu tư trên địa bàn huyện; thu hồi kinh phí đã cấp theo Nghị cấp theo Nghị định 20/2021/NĐ-CP; công tác quản lý quy hoạch và cấp phép xây dựng; quản lý hệ thống kênh mương; công tác bảo vệ môi trường, xử lý rác thải tại cụm công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và chợ Trung tâm huyện; công tác trồng rừng; giải quyết đơn kiến nghị về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất... 
- Kỳ họp thứ 7: 12 nội dung liên quan đến việc giải quyết đơn kiến nghị về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, cấp giấy chứng nhận đất đối với các hộ dân thuộc dự án di dân tái định cư, giải pháp xây dựng thị trấn Đăk Hà đạt đô thị văn minh vào năm 2024, xây dựng thương hiệu cà phê Đăk Hà, xử lý tài sản công sau sáp nhập, giải pháp phát triển Cổng thông tin điện tử từ huyện xuống cơ sở, công tác trồng rừng, hỗ trợ giống trồng cây mác ca, cây ăn quả…
3.2. Ban hành Nghị quyết chất vấn:
- Nghị quyết số 16/NQ-HĐND ,ngày 13/7/2023 về chất vấn và trả lời chất vấn
 tại kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân huyện khóa VI, nhiệm kỳ 2021-2026.

- Nghị quyết số 38/NQ-HĐND, ngày 20/12/2023 về chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân huyện khóa VI, nhiệm kỳ 2021- 2026.

4. Về nội dung phiên họp giải trình của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện
(1). Việc đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ công tác dạy và học từ nguồn kinh phí thực hiện Đề án tăng cường cơ sở vật chất và nguồn tiết kiệm chi sự nghiệp giáo dục để nâng cao chất lượng trong công tác dạy và học năm học 2022 - 2023. Việc cấp kinh phí, chi trả chế độ cho giáo viên và học sinh cũng như việc xây mới, sữa chữa trường, lớp chuẩn bị cho khai giảng năm học mới tại một số nơi còn chậm, chưa hiệu quả mà kiến nghị sau giám sát đã nêu. Nguyên nhân và giải pháp khắc phục trong thời gian tới.

(2). Việc tham mưu thực hiện quản lý Nhà nước về trật tự xây dựng, quy hoạch trên địa bàn huyện; tình trạng xây dựng không phép, trái phép diễn ra khá phổ biến nhất là địa bàn thị trấn nhưng chậm phát hiện, xử lý; tình trạng khai thác tài nguyên, khoáng sản trên địa bàn huyện không theo quy hoạch.

(3). Việc tham mưu giải quyết các tồn tại kéo dài liên quan đến lĩnh vực đất đai, cụ thể:

- Tình trạng cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất bị chồng lấn, trùng lắp, cấp sai chủ thể đang quản lý, sử dụng đất trên địa bàn huyện. Nguyên nhân, giải pháp thực hiện trong thời gian tới.

- Làm rõ công tác phối hợp để tham mưu giải quyết các nội dung liên quan đến công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu, chuyển đổi mục đích sử dụng đất, thu hồi đất giữa Phòng Tài nguyên và Môi trường với Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai huyện và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn. Những khó khăn, vướng mắc, trách nhiệm của các đơn vị, địa phương; kiến nghị và các giải pháp thực hiện có hiệu quả trong thời gian tới.

� Tham luận về chuyên đề “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND”.








