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Phụ lục số 3
TỔNG HỢP CÁC KIẾN NGHỊ CỦA CÁC CHỦ ĐẦU TƯ
(Kèm theo Báo cáo số 31/BC-ĐGS ngày 01 tháng 12 năm 2023 của 
[bookmark: _GoBack]Đoàn giám sát Thường trực HĐND tỉnh)

1. UBND huyện Sa Thầy
- Đối với Dự án Đầu tư cơ sở hạ tầng phục vụ giãn dân tại làng Xộp, xã Mô Rai, huyện Sa Thầy: Đề nghị xem xét cho chủ trương kéo dài thời gian thực hiện dự án.
- Đối với Dự án Đường giao thông tiếp nối với Tỉnh lộ 674 đến đường tuần tra biên giới xã Mo Ray, huyện Sa Thầy: Xem xét bố trí vốn còn thiếu (10.842,265 triệu đồng) để thanh toán hoàn thành công trình và quyết toán dự án hoàn thành theo quy định.
2. Sở Giao thông - Vận tải
Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo UBND thành phố Kon Tum, UBND huyện Sa Thầy sớm phê duyệt giá đất cụ thể của dự án[footnoteRef:1] để đảm bảo tiến độ và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư các dự án đầu tư công trung hạn do Sở Giao thông vận tải làm chủ đầu tư và các dự án khác trên địa bàn.  [1:  Hiện nay vướng mắc lớn nhất, khó khăn nhất của các dự án đầu tư công trung hạn là công tác bồi thường giải phóng mặt bằng, kế hoạch bàn giao mặt bằng bị chậm. Nếu không phê duyệt được giá đất thì không phê duyệt được phương án bồi thường giải phóng và bàn giao mặt bằng cho đơn vị thi công và không thể giải ngân hết nguồn vốn được giao trong năm 2023 để đảm bảo tiến độ các dự án đầu tư công trung hạn do Sở Giao thông vận tải làm chủ đầu tư và các dự án khác trên địa bàn. ] 

3. BQL các công trình giao thông, dân dụng và công nghiệp
- Đề nghị điều chuyển kế hoạch vốn đầu tư công của dự án cầu số 02 qua sông Đăk Bla để thực hiện các dự án khác. 
- Đối với Dự án Đầu tư xây dựng cải tạo, nâng cấp Tỉnh lộ 676 nối huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum với các huyện Sơn Tây, Sơn Hà, tỉnh Quãng Ngãi (dự án có tính kết nối, có tác động liên vùng): Dự kiến đến 31/01/2024 sẽ không giải ngân hết kế hoạch vốn được bố trí. Số vốn còn lại không có khả năng giải ngân hết (khoảng 110 tỷ đồng), đề nghị kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân sang năm 2024 để thực hiện hoặc điều chuyển kế hoạch vốn sang để thực hiện các dự án khác đảm bảo theo quy định. Đồng thời xem xét bố trí vốn hoặc tạm ứng vốn từ ngân sách địa phương để triển khai thực hiện công tác đền bù, GPMB.
- Đối với 02 dự án Đường trục chính phía Tây thành phố Kon Tum và Dự án Kè chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc sông Đăk Bla trên địa bàn thành phố Kon Tum: Dự kiến đến 31/01/2024 sẽ không giải ngân hết kế hoạch vốn được bố trí. Số vốn còn lại không có khả năng giải ngân hết khoảng 560 tỷ đồng (Trong đó: Dự án Đường trục chính phía Tây thành phố Kon Tum khoảng 360 tỷ đồng; Dự án Kè chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc sông Đăk Bla trên địa bàn thành phố Kon Tum khoảng 200 tỷ đồng), đề nghị cho kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân vốn đầu tư công sang năm 2024 đối với phần kế hoạch vốn không giải ngân hết trong năm 2023.
- Bố trí vốn hoặc tạm ứng vốn từ ngân sách địa phương đối với các dự án sử dụng nguồn thu sử dụng đất như: Dự án đường Trường Chinh (đoạn từ đường Phan Đình Phùng đến đường Đào Duy Từ - phạm vi cầu nối qua sông Đăk Bla); Đường dẫn vào cầu số 01, số 03 qua sông Đăk Bla gắn với chỉnh trang đô thị; Dự án Đường bao khu dân cư phía Nam thành phố Kon Tum để triển khai thực hiện liên quan đến công tác đền bù, GPMB và thanh toán khối lượng hoàn thành.
- Chỉ đạo các sở ngành, UBND các huyện, thành phố và các đơn vị có liên quan kiểm tra, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong công tác thu hồi đất, giải phóng mặt bằng, đất đai, tài nguyên đối với các dự án đầu tư công theo đúng quy định, đặc biệt là công tác xác định giá đất cụ thể phục vụ lập, phê duyệt phương án và chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ sớm bàn giao mặt bằng để thi công.
- Sớm hoàn thiện thủ tục cấp phép khai thác cho các mỏ đất đắp trên địa bàn thành phố Kon Tum để có nguồn vật liệu đất đắp san nền và hạ tầng phục vụ thi công các dự án đang triển khai và sắp triển khai trong thời gian đến.
4. BQL dự án đầu tư các công trình nông nghiệp và PTNT
- Đối với dự án Sửa chữa, nâng cấp Hệ thống tưới Hồ chứa nước Đăk Car và Đập Đăk Sia II, huyện Sa Thầy:
Kính đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan, đơn vị có liên quan rà soát, thu thập các hồ sơ, tài liệu có thể hiện rõ vị trí, diện tích đất thu hồi để thực hiện Dự án Thủy lợi Đăk Car (thuộc xã Rờ Kơi, huyện Sa Thầy) xây dựng năm 2004 và Dự án Cải tạo, nâng cấp đập dâng Đăk Sia II (thuộc xã Sa Nhơn, huyện Sa Thầy) xây dựng năm 1991, để Chủ đầu tư và UBND huyện Sa Thầy có cơ sở thực hiện và triển khai theo đúng quy định pháp luật.    
- Đối với dự án Sửa chữa nâng cấp Đập Đăk Cấm, thành phố Kon Tum:
Để đảm bảo tiến độ thi công của dự án, kính đề nghị UBND tỉnh cho phép sử dụng nguồn vốn của dự án đã có để thực hiện công tác đo đạc chỉnh lý bản đồ địa chính.
5. UBND huyện Kon Plong
Đề nghị cân đối, bố trí nguồn vốn ngân sách tỉnh 45.000 triệu đồng để triển khai đầu tư dự án đảm bảo đúng tiến độ năm 2024 hoàn thành theo Nghị quyết số 31/NQ-HĐND ngày 9/7/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh (Năm 2022 ngân sách huyện đã bố trí 15.000 triệu đồng để triển khai thực hiện, hiện nay đối với nguồn vốn ngân tỉnh 45.000 triệu đồng chưa được bố trí cho huyện, do đó việc triển khai dự án có khả năng chậm tiến độ). 
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