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ĐỀ ÁN
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[bookmark: _Toc79484962]I. MỤC TIÊU VÀ SỰ CẦN THIẾT ĐỐI VỚI VIỆC ĐẶT TÊN ĐƯỜNG TRÊN ĐỊA BÀN THỊ TRẤN ĐĂK RVE
	1. Mục tiêu
	Các tuyến đường trên địa bàn thị trấn Đăk Rve được các cấp quan tâm đầu tư xây dựng hoàn thành đưa vào sử dụng nhưng đến nay chưa được đặt tên. Điều đó gây khó khăn trong công tác quản lý hành chính, quản lý đô thị và giao dịch sinh hoạt của Nhân dân. Để thuận tiện trong công tác quản lý nhà nước, giao dịch của người dân, việc xây dựng Đề án đặt tên bổ sung cho một số tuyến đường thị trấn Đăk Rve trên địa bàn thị trấn Đăk Rve là hết súc cần thiết.
Việc đặt tên bổ sung một số tuyến đường trên địa bàn thị trấn Đăk Rve phản ánh sự phong phú, đa dạng các triều đại vua chúa trong lịch sử Việt Nam; các danh nhân văn hóa được sử sách lưu danh; các nhà lãnh đạo cách mạng; các anh hùng dân tộc, anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân; các nhân sỹ, văn nghệ sỹ, trí thức nổi tiếng; các nhà tiền bối có công lao to lớn với sự nghiệp cách mạng của đất nước, của tỉnh Kon Tum và những người tiêu biểu có nhiều công lao đóng góp cho đất nước, địa phương trên tất cả các lĩnh vực, được ghi dấu ấn sâu sắc trong lịch sử dựng nước và giữ nước của dân tộc. Qua đó góp phần giáo dục truyền thống lịch sử - văn hóa dân tộc, thể hiện lòng biết ơn sâu sắc đối với các thế hệ cha ông đi trước, giáo dục, nâng cao tình yêu quê hương đất nước, lòng tự hào dân tộc cho các thế hệ hôm nay và mai sau; tạo điều kiện để nhân dân, các cơ quan, tổ chức giao dịch thuận lợi, góp phần thực hiện tốt các chủ trương, chính sách và pháp luật của Đảng, Nhà nước.
2. Sự cần thiết  
Thị trấn Đăk Rve là trung tâm huyện lỵ của huyện Kon Rẫy được hình thành từ rất sớm, hiện là đô thị loại V và đang trên đà phát triển với tốc độ đô thị hóa ngày càng cao. Thời gian qua, thị trấn Đăk Rve đã được Đảng và Nhà nước quan tâm đầu tư về cơ sở hạ tầng kỹ thuật đô thị như: Điện, đường, trường học, trạm y tế... ngày càng khang trang, hiện đại. Thị trấn Đăk Rve đã và đang từng bước xây dựng cơ sở hạ tầng kỹ thuật, chỉnh trang đô thị nhằm tạo cảnh quang đô thị ngày càng xanh, sạch, đẹp hơn cả về số lượng lẫn chất lượng góp phần phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa - hiện đại hóa đất nước nói chung, huyện Kon Rẫy - tỉnh Kon Tum nói riêng. 
Tuy nhiên hiện nay, trên địa bàn thị trấn Đăk Rve vẫn còn một số tuyến đường chưa được đặt tên, một số tuyến đường trong khu đô thị đã được đầu tư xây dựng thông tuyến theo quy hoạch nhưng chưa được đặt tên dẫn đến tình trạng khó khăn cho các tổ chức, cá nhân trong thông tin liên lạc, giao dịch vì chưa có địa chỉ rõ ràng, công tác quản lý hộ khẩu, hộ tịch, phòng cháy, chữa cháy...  
	Vì vậy việc đặt tên đối với các tuyến đường chưa được đặt tên nhằm góp phần thực hiện tốt công tác quản lý đô thị, quản lý hành chính; tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân trong các hoạt động giao dịch kinh tế, văn hóa, xã hội, thực hiện chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng, Nhà nước; qua đó giáo dục truyền thống lịch sử, văn hóa dân tộc, nâng cao tình yêu quê hương, đất nước, lòng tự hào dân tộc. 
II. CƠ SỞ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
[bookmark: _Toc79484963]1. Căn cứ pháp lý xây dựng Đề án
Căn cứ Nghị định số 91/2005/NĐ-CP  ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc ban hành Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng;
Căn cứ Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/03/2006 của Bộ trưởng Bộ Văn hóa - Thông tin (nay là Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch) hướng dẫn thực hiện một số điều của Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP  ngày 11/7/2005 của Chính phủ;
Căn cứ Quyết định số 623/QĐ-UBND ngày 13/12/2017 của UBND tỉnh Kon Tum Quyết định công nhận thị trấn Đăk Rve, huyện Kon Rẫy đạt chuẩn đô thị loại V;
Căn cứ Quyết định số 646/QĐ-UBND ngày 10/7/2017 của UBND tỉnh Kon Tum về việc phê duyệt Đồ án Quy hoạch chung thị trấn Đăk Rve, huyện Kon Rẫy, tỉnh Kon Tum đến năm 2025;
Căn cứ Quyết định số 648/QĐ-UBND ngày 30/12/2021 của UBND tỉnh Kon Tum về việc phê duyệt Đồ an Quy hoạch chi tiết (tỷ lệ 1/500) khu vực trung tâm thị trấn Đăk Rve, huyện Kon Rẫy;
Căn cứ Nghị quyết số 42/2017/NQ-HĐND ngày 11/12/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về tiêu chí xác định đường, phố và công trình công cộng có quy mô lớn, ý nghĩa quan trọng thuộc thẩm quyền quyết định đặt, đổi tên của Hội đồng nhân dân tỉnh;
Căn cứ Nghị quyết số 24/2020/NQ-HĐND ngày 13/7/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 42/2017/NQ-HĐND ngày 11/12/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về tiêu chí xác định đường, phố và công trình công cộng có quy mô lớn, ý nghĩa quan trọng thuộc thẩm quyền quyết định đặt, đổi tên của Hội đồng nhân dân tỉnh;
Căn cứ Quyết định số 1188/QĐ-UBND ngày 06/11/2017 của UBND tỉnh về việc ban hành Ngân hàng dữ liệu dùng để đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Kon Tum;
Căn cứ Quyết định số 597/QĐ-UBND ngày 08/7/2021 của UBND tỉnh về việc bổ sung tên ông Võ Thúc Đồng và ông Nguyễn Mạnh Quân vào Ngân hàng dữ liệu dùng để đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
2. Cơ sở thực tiễn
Hệ thống hạ tầng kỹ thuật đô thị phát triển khá mạnh mẽ, trong đó hệ thống cơ sở hạ tầng giao thông và công trình công cộng trên địa bàn từng bước được đầu tư, hoàn thiện và phát huy hiệu quả. Theo quy hoạch phát triển đô thị, nhiều tuyến đường đã, đang và sẽ được nâng cấp, trong đó có một số tuyến đường đã xây dựng hoàn chỉnh; Cùng với đó còn tồn tại các tuyến đường dân cư chưa xây dựng đầy đủ theo quy hoạch; đường vào các khu dân cư hiện trạng nhỏ hẹp, khó định hướng.
Tất cả các tuyến đường nêu trên đều chưa được đặt tên chính thức về hành chính, là cơ sở thực tiễn để lập Đề án đặt tên đường trên địa bàn thị trấn Đăk Rve.
III. THỰC TRẠNG ĐẶT TÊN ĐƯỜNG TRÊN ĐỊA BÀN THỊ TRẤN ĐĂK RVE
Năm 2014, Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết về đặt tên một số tuyến đường trên địa bàn thị trấn Đăk Rve, huyện Kon Rẫy, tỉnh Kon Tum (đợt 2). Thời điểm đó đến nay, trên địa bàn thị trấn Đăk Rve đã có các tuyến đường được đầu tư xây dựng hoàn thành hướng tuyến phù hợp với quy hoạch chi tiết, quy hoạch chung được duyệt.
- Hiện tại trên địa bàn huyện có 16 tuyến đường đã được đặt tên (Có phụ lục kèm theo) và 02 tuyến đường chưa được đặt tên.
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[bookmark: _Toc79484977]1. Mục đích, yêu cầu và nguyên tắc đặt tên đường trên địa bàn thị trấn Đăk Rve mở rộng
1.1. Mục đích, yêu cầu
a) Mục đích
Việc đặt tên đường nhằm góp phần thực hiện tốt công tác quản lý đô thị, quản lý hành chính, tạo điều kiện cho các tổ chức cá nhân trong các hoạt động giao dịch kinh tế, văn hoá - xã hội; đồng thời góp phần giáo dục truyền thống lịch sử văn hoá dân tộc, nâng cao tình yêu quê hương đất nước.
[bookmark: _Toc79484978]b) Yêu cầu
Việc đặt tên đường phải đảm bảo tính khoa học, chính xác và khách quan; phải đồng bộ trên toàn đô thị; phải phù hợp văn hóa, lịch sử; phải xem xét các yếu tố ảnh hưởng tới quy hoạch đô thị ngắn hạn và dài hạn; phải tuân thủ đúng những nguyên tắc chung theo luật định, xây dựng những nguyên tắc riêng phù hợp với nguyên tắc chung cho địa phương.
1.2. Nguyên tắc đặt tên các tuyến đường
- Thứ nhất, việc đặt tên đường phải thực hiện đúng quy định tại Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc ban hành Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng; Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20-3-2006 của Bộ trưởng Bộ Văn hoá - Thông tin hướng dẫn thực hiện một số điều của Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ. 
- Thứ hai, tất cả các tuyến đường cần đặt tên bổ sung của thị trấn Đăk Rve được xây dựng theo quy hoạch đô thị được phê duyệt hoặc hướng tuyến phù hợp với quy hoạch xây dựng, được sử dụng ổn định sẽ được xem xét đặt tên. 
- Thứ ba, việc đặt tên bổ sung các tuyến đường của thị trấn Đăk Rve phải căn cứ vào vị trí, cấp độ, quy mô của đường phố để lựa chọn đặt tên cho tương xứng với ý nghĩa, tầm quan trọng của danh nhân, địa danh, di tích, danh thắng, sự kiện lịch sử, phong trào cách mạng của dân tộc. Việc đặt tên các tuyến đường phải đảm bảo các yêu cầu: Tên danh nhân được chọn phải là người tiêu biểu trong những người nổi tiếng, có đức, có tài, có nhiều đóng góp to lớn trong quá trình xây dựng và bảo vệ đất nước; ưu tiên lựa chọn danh nhân là người sinh ra tại tỉnh Kon Tum (nếu có) hoặc có cuộc đời, sự nghiệp gắn bó với tỉnh Kon Tum (nếu có), của huyện Kon Rẫy (nếu có), của thị trấn Đăk Rve (nếu có). Tên di tích lịch sử văn hoá; tên danh lam, thắng cảnh được chọn phải là những di tích, danh thắng tiêu biểu và đã được công nhận xếp hạng theo quy định của pháp luật về di sản văn hoá; ưu tiên các di tích lịch sử, văn hoá và danh lam thắng cảnh của tỉnh Kon Tum, của huyện Kon Rẫy (nếu có), của thị trấn Đăk Rve (nếu có). Tên địa danh được chọn phải là những địa danh nổi tiếng, có ý nghĩa và giá trị tiêu biểu về lịch sử, văn hoá của đất nước hoặc địa phương hoặc địa danh đã quen dùng từ xa xưa và đã ăn sâu vào tiềm thức của Nhân dân thị trấn Đăk Rve (nếu có). Tên các sự kiện lịch sử, phong trào cách mạng và những chiến thắng chống xâm lược phải là những sự kiện lịch sử, phong trào cách mạng và những chiến thắng chống xâm lược tiêu biểu đã được ghi nhận trong lịch sử.
- Thứ tư, căn cứ Quyết định số 1188/QĐ-UBND ngày 06/11/2017 về việc ban hành Ngân hàng dữ liệu dùng để đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Kon Tum và Quyết định số 597/QĐ-UBND ngày 08/7/2021 về việc bổ sung tên ông Võ Thúc Đồng và ông Nguyễn Mạnh Quân vào Ngân hàng dữ liệu dùng để đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Kon Tum của UBND tỉnh để đặt tên các tuyến đường cần đặt của thị trấn Đăk Rve.
- Thứ năm, ngõ, ngách thuộc đường, phố nên đặt theo cách: Ngõ được gọi theo biển số của nhà đầu ngõ; ngách được gọi theo biển số nhà đầu ngách.
- Thứ sáu, chỉ đặt một tên với đường dài và thông suốt trong khu vực đô thị loại V. Đường quá dài, đường đi qua xã, thị trấn, căn cứ vào điều kiện cụ thể, có thể phân ra từng đoạn để đặt tên. Khi đường bị cắt khúc bởi các giao lộ, hoặc vòng xoay thì đoạn kế tiếp được đặt tên khác.
1.3. Cơ sở dữ liệu ngân hàng tên đường được sử dụng đặt tên đường bổ sung
Tên đường được sử dụng đặt tên bổ sung được được lựa chọn trong Ngân hàng dữ liệu dùng để đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Kon Tum (ban hành kèm theo Quyết định số 1188/QĐ-UBND ngày 06/11/2017 của UBND tỉnh) và Quyết định số 597/QĐ-UBND ngày 08/7/2021 của UBND tỉnh về việc bổ sung tên ông Võ Thúc Đồng và ông Nguyễn Mạnh Quân vào Ngân hàng dữ liệu dùng để đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
2. Những tên đường đã được đặt trên địa bàn thị trấn Đăk Rve.
- Đợt 1 vào năm 2012 đặt tên tổng số 13 tuyến đường (có biểu phụ lục những tuyến đường đã được đặt tên kèm theo).
- Đợt 2 vào năm 2014 đặt tên 03 tuyến đường (có biểu phụ lục những tuyến đường đã được đặt tên kèm theo).
3. Phương án đặt tên đường bổ sung
[bookmark: _Hlk132576456]- Dự kiến đề xuất đặt mới 02 tuyến đường.
Bảng 1: Các tuyến đường dự kiến đặt tên
	STT
	Tên gọi hiện nay (tên gọi theo dự án)
	Hiện trạng
	Tên gọi dự kiến
	Ghi chú

	1
	Đường từ cầu tràn thôn 2 đi xã Tân Lập
	Điểm đầu giao với đường Lê Quý Đôn; điểm cuối giao đường liên xã ĐH.21 (đã xây dựng hoàn thành có kết cấu bê tông xi măng và láng nhựa, hướng tuyến phù hợp với quy hoạch xây dựng, mặt đường rộng 3,5m, nền đường rộng 6,5m)
	Đường Huỳnh Thúc Kháng
	Chiều dài toàn tuyến 756 m.

	2
	Đường đi thôn 5
	Điểm đầu giao với đường Võ Thị Sáu; điểm cuối ngã tư cuối khu dân cư làng Kon Cheo Leo (đã bê tông hóa mặt đường hướng tuyến phù hợp với quy hoạch xây dựng. Mặt đường rộng 5m, nền đường rộng 7,4m)
	Đường Lạc Long Quân
	Chiều dài toàn tuyến 602 m.


(Có Sơ đồ các tuyến đường dự kiến đặt tên kèm theo).
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Thuyết minh ý nghĩa 02 tên đường đề xuất đặt tên trên địa bàn thị trấn Đăk Rve trong ngân hàng tên đường của tỉnh Kon Tum

	TT

	Tên danh nhân, địa danh
	Tóm tắt lý lịch theo Quyết định số 1188/QĐ-UBND ngày 06/11/2017 và Quyết định số 597/QĐ-UBND ngày 08/7/2021 của UBND tỉnh Kon Tum

	1
	Huỳnh Thúc Kháng
	Ông sinh 1876; Huyện Tiên Phước, phủ Tam Kỳ, tỉnh Quảng Nam (nay là xã Tiên Cảnh, huyện Tiên Phước, tỉnh Quảng Nam).
Chí sĩ, danh sĩ, ông sinh vào tháng 11/1876, gọi là Hanh, sau đổi Thúc Kháng, quê ở huyện Tiên Phước, phủ Tam Kỳ, tỉnh Quảng Nam ( nay là xã Tiên Cảnh, huyện Tiên Phước, tỉnh Quảng Nam).
Năm 16 tuổi đi thi Hương, 29 tuổi đỗ Tiến sĩ. Và cũng từ đó bắt đầu học chữ Quốc ngữ, phát động phong trào Duy Tân. Năm 1908, nhân vụ chống thuế Trung kỳ, ông bị thực dân Pháp đày ra Côn Lôn, đến năm 1921 mới được trả tự do.
Năm 1926, ông ứng cử vào Viện dân biểu Trung Kỳ, được đắc cử Nghị viện và được bầu làm Viện trưởng. Năm 1928, ông làm chủ nhiệm, kiêm chủ bút Báo Tiếng Dân. Năm 1946, nhận lời mời của Chủ tịch Hồ CHí Minh, ông hợp tác với Chính phủ Liên hiệp kháng chiến, giữ chức Bộ trưởng Bộ Nội vụ. Năm 1946, Bác Hồ sang Pháp dự Hội nghị, ông được giao chức vụ Quyền Chủ tịch nước.
Năm 1947, trên đường đi công tác, ông bị bệnh, mất tại Quảng Ngãi.

	2
	Lạc Long Quân
	Lạc Long Quân (khoảng thế kỷ 8-7 TCN), tên húy là Sùng Lãm, là nhân vật truyền thuyết Việt Nam.
Theo Đại Việt Sử Ký thì ông là con trai của Kinh Dương Vương Lộc Tục và con gái Động Đình Quân tên là Thần Long. Lạc Long Quân được xem là vị vua của nhà nước sơ khai Xích Quỷ trước Văn Lang.
Lạc Long Quân và Âu Cơ được xem là thủy tổ sinh ra dân tộc Việt Nam theo truyền thuyết "bọc trăm trứng". Lạc Long Quân có thể là danh hiệu truyền lại trong dã sử của một tù trưởng đã có công trong việc đi đến thống nhất các bộ tộc người Lạc Việt. Con trai ông là tù trưởng bộ lạc Văn Lang đã thống nhất thành công 15 bộ lạc, thành lập nhà nước Văn Lang, xưng hiệu Hùng Vương đời thứ nhất.


V. TRÌNH TỰ, THỦ TỤC VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. UBND huyện Kon Rẫy giao Phòng Kinh tế và Hạ tầng lập Đề án và tiến hành kiểm kê, rà soát, đánh giá lập bản đồ hiện trạng việc đặt tên đường; lập danh mục tên đường dự kiến cần đặt tên bổ sung; căn cứ vào quy mô, tính chất, cấp độ của đường, lựa chọn tên tại Ngân hàng tên đường đã được ban hành, đề xuất phương án đặt tên cụ thể tại từng đường; tổ chức các hội nghị xin ý kiến quần chúng nhân dân, các cơ quan hữu quan nơi có đường dự kiến đặt tên, điều chỉnh, bổ sung; xin ý kiến của các tổ chức Đảng, Thường trực HĐND, Mặt trận Tổ quốc, cơ quan chuyên môn về lịch sử, văn hóa,... trên địa bàn huyện; công bố công khai phương án đặt tên trên các phương tiện thông tin đại chúng của cấp huyện, để Nhân dân tham gia góp ý kiến trong thời hạn 10 ngày làm việc; hoàn thiện Đề án theo các ý kiến, báo cáo Ban Thường vụ Huyện ủy Kon Rẫy.
2. UBND huyện Kon Rẫy hoàn thiện Đề án, báo cáo Hội đồng tư vấn đặt tên đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Kon Tum (gọi tắt là Hội đồng tư vấn tỉnh).
3. Trên cơ sở thẩm định của Hội đồng tư vấn tỉnh, UBND huyện Kon Rẫy tiếp thu, hoàn thiện hồ sơ trình UBND tỉnh. UBND tỉnh trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét quyết định việc đặt tên bổ sung một số tuyến đường trên địa bàn thị trấn Đăk Rve, huyện Kon Rẫy, tỉnh Kon Tum theo quy định. 
4. Thành phần hồ sơ
Dự thảo Tờ trình; Đề án đặt tên đường; Nghị quyết; Báo cáo tổng hợp ý kiến của các tổ chức Đảng, đoàn thể, cơ quan chuyên môn,... và Nhân dân trên địa bàn huyện.
5. Thời gian triển khai thực hiện
Hoàn thiện hồ sơ, trình tự, thủ tục đảm bảo đúng quy định trong tháng 6 năm 2023.
VI. KẾT LUẬN VÀ KIẾN NGHỊ
1. Kết luận
Đô thị loại V thị trấn Đăk Rve là trung tâm kinh tế, chính trị, văn hoá xã hội của huyện, có tiềm năng, lợi thế phát triển trong thời gian tới. Về tăng trưởng kinh tế đạt tốc độ khá, cơ cấu chuyển dịch theo hướng tích cực, tăng dần tỷ trọng ngành xây dựng và dịch vụ trong cơ cấu kinh tế; hàng năm có nhiều chỉ tiêu trong phát triển kinh tế - xã hội đạt và vượt kế hoạch đề ra. Về văn hóa, y tế, giáo dục và thực hiện các chính sách xã hội có nhiều chuyển biến tích cực. Quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội cơ bản ổn định, thường xuyên được cũng cố và tăng cường. 
Trong những năm qua được các cấp, các ngành quan tâm, tạo điều kiện như: giao thông được đầu tư nâng cấp thuận lợi cho việc đi lại và giao lưu kinh tế với các huyện trong tỉnh và ngoài tỉnh. Tuy nhiên, việc đặt tên đường trên địa bàn chưa được thực hiện, dẫn đến khó khăn trong việc kê khai hành chính, giao dịch, tìm kiếm địa chỉ của người dân. Vì vậy, việc đặt tên đường nhằm đáp ứng yêu cầu cung cấp thông tin, địa chỉ, phục vụ việc giao dịch, giao lưu, góp phần thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, chỉnh trang diện mạo đô thị; tạo điều kiện cho việc quản lý hành chính, quản lý hạ tầng kỹ thuật đạt hiệu quả. Ngoài ra, việc đặt tên đường còn nhằm mục đích giáo dục truyền thống lịch sử, văn hóa, nâng cao nhận thức về tình yêu quê hương, đất nước, lòng tự hào của Nhân dân địa phương về những danh nhân, anh hùng, các địa danh, sự kiện lịch sử tiêu biểu.
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Đề nghị các cấp có thẩm quyền xem xét, ban hành Nghị quyết đặt tên bổ sung một số tuyến đường trên địa bàn thị trấn Đăk Rve, huyện Kon Rẫy, tỉnh Kon Tum./.
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