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	Số: 01/TTr-TTHĐND
	Kon Tum, ngày 26 tháng 6 năm 2024    


TỜ TRÌNH

Về dự kiến Chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2025
​​​​​​​​​​​
Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum



              Khoá XII, Kỳ họp thứ 7
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019;
Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015;
Căn cứ Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH15 ngày 12 tháng 9 năm 2022 của Ủy ban thường vụ Quốc hội hướng dẫn hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân, Ban của Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân; 
Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh trình dự kiến Chương trình giám sát năm 2025 của Hội đồng nhân dân tỉnh Khoá XII, nhiệm kỳ 2021-2026 như sau:

1. Tổng hợp ý kiến đề nghị chuyên đề giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh
Căn cứ khoản 1 Điều 58 Luật Giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành văn bản(
) đề nghị các Ban của Hội đồng nhân dân, đại biểu Hội đồng nhân dân, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh đề xuất chuyên đề giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2025. Hết thời hạn theo đề nghị của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, có 4 Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh đề xuất 04 chuyên đề giám sát trong năm 2025(
). Qua xem xét, Thường trực Hội đồng nhân dân HĐND tỉnh thống nhất chọn và trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định giám sát 01 chuyên đề: "Tình hình triển khai, thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum" để giám sát trong năm 2025.
Lý do chỉ chọn 01 chuyên đề: Năm 2025 địa phương tập trung cho công tác chuẩn bị và tổ chức Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2025 -2030.
2. Dự kiến nội dung chương trình giám sát 
2.1. Giám sát tại Kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh
- Xem xét các báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Cục Thi hành án dân sự tỉnh và Đoàn Hội thẩm nhân dân.
- Chất vấn và xem xét việc trả lời chất vấn.
2.2. Xem xét quyết định của Ủy ban nhân dân cùng cấp, nghị quyết của Hội đồng nhân dân cấp dưới trực tiếp có dấu hiệu trái với Hiến pháp, luật, văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan nhà nước cấp trên, nghị quyết của Hội đồng nhân dân cùng cấp.

2.3. Giám sát chuyên đề 
Giám sát "Tình hình triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum". 
- Sự cần thiết: Đánh giá tình hình triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; làm rõ kết quả đạt được, những hạn chế, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân; trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, cá nhân liên quan trong việc thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh. Qua đó, kiến nghị, đề xuất các giải pháp nhằm khắc phục những hạn chế, vướng mắc, góp phần thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tốt hơn trong thời gian tới. 
- Đối tượng chịu sự giám sát: Ủy ban nhân dân tỉnh; Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Sở Kế hoạch và Đầu tư; Sở Tài chính; Văn phòng điều phối Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới tỉnh; Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và các sở, ngành liên quan.
- Phạm vi giám sát: Tình hình thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Thời điểm giám sát: Từ năm 2021 đến hết 31/12/2024. 
- Dự kiến cơ quan chủ trì, cơ quan phối hợp chuẩn bị nội dung giám sát: Giao Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh phụ trách lĩnh vực chủ trì, phối hợp với Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh và các Ban của HĐND tỉnh tham mưu Đoàn giám sát ban hành quyết định thành lập Đoàn giám sát, kế hoạch và đề cương giám sát, chuẩn bị các điều kiện cần thiết theo yêu cầu của Đoàn giám sát.

3. Báo cáo tổng hợp các nội dung giám sát chuyên đề của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân đã thực hiện trong 02 năm trước thời điểm đề xuất (có báo cáo tổng hợp kèm theo).

4. Dự thảo nghị quyết về Chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân (có Dự thảo nghị quyết kèm theo).

Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Khóa XII, Kỳ họp thứ 7 xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:




- Như trên;


- Thường trực HĐND tỉnh;

- Các Ban của HĐND tỉnh;

                                     

- Đại biểu HĐND tỉnh; 



 

- Lãnh đạo Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;                                                     

- Lưu: VT, TH, CTHĐ.

	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

KT. CHỦ TỊCH 
PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Nguyễn Thế Hải


(�) Công văn số 17/TTHĐND-TH ngày 08/3/2024 về việc đề xuất nội dung chương trình giám sát của HĐND tỉnh năm 2025.


(�) Gồm: (1) Ban Pháp chế: Giám sát tình hình triển khai, thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; (2) Ban Kinh tế - Ngân sách: Giám sát việc thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2021-2025; (3) Ban Văn hóa - Xã hội: Hiệu quả sử dụng vốn sự nghiệp của Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững và Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trong lĩnh vực hỗ trợ cho nhân dân phát triển sản xuất nông, lâm nghiệp bền vững, đa dạng hoá sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo trên địa bàn tỉnh; (4) Ban Dân tộc: Giám sát việc triển khai thực hiện Quyết định 414/QĐ-TTg ngày 12/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án "Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin hỗ trợ đồng bào dân tộc thiểu số phát triển kinh tế - xã hội và đảm bảo an ninh trật tự vùng đồng bào dân tộc thiểu số Việt Nam, giai đoạn 2019-2025"  trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
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