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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	KỲ HỌP CHUYÊN ĐỀ 
HĐND TỈNH KHÓA XII

	Kon Tum, ngày 27 tháng 10 năm 2023



GỢI Ý THẢO LUẬN
--------
Trên cơ sở các hồ sơ dự thảo Nghị quyết trình tại Kỳ họp chuyên đề, Báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, Báo cáo tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh. Đề nghị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh nghiên cứu, thảo luận nhằm làm rõ một số vấn đề cần quan tâm, cụ thể như sau: 
1. Đối với nhóm vấn đề thuộc lĩnh vực đầu tư công; chương trình mục tiêu quốc gia. 
Tại Kỳ họp chuyên đề lần này, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét 08 Nghị quyết([footnoteRef:1]) liên quan đến lĩnh vực ngân sách, đầu tư công (trong đó, có 03 dự thảo Nghị quyết liên quan đến quyết định chủ trương đầu tư, điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án). [1:  (1) Nghị quyết về phân cấp cho Hội đồng nhân dân cấp huyện quyết định danh mục dự án đầu tư công, điều chỉnh danh mục dự án đầu tư công trung hạn và hằng năm trong giai đoạn 5 năm của các chương trình mục tiêu quốc gia. (2) Nghị quyết về điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách địa phương năm 2023. (3) Nghị quyết về phân bổ chi tiết kế hoạch nguồn ngân sách địa phương năm 2023 (đợt 2). (4) Nghị quyết về điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương cho một số dự án. (5) Nghị quyết về điều chỉnh kế hoạch thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia 2022, năm 2023 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. (6) Nghị quyết về chủ trương đầu tư và bổ sung trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương của Dự án Đường giao thông từ Tỉnh lộ 674, xã Sa Sơn đi Đài tưởng niệm Chư Tan Kra và sửa chữa, tôn tạo, nâng cấp Đài tưởng niệm Chư Tan Kra. (7) Nghị quyết về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: Sửa chữa, nâng cấp các hồ chứa nước (Đăk Chà Mòn I, Đăk Pret, Kon Tu, Đăk Loh). (8) Nghị quyết điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Cầu qua sông Đăk Blà tại thôn 12, xã Đăk Ruồng, huyện Kon Rẫy.] 

* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Theo quy định của Luật đầu tư công năm 2019 và tình hình thực tế triển khai, đại biểu có ý kiến gì đối với các nội dung UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét phân bổ, điều chỉnh kế hoạch đầu tư công năm 2023.
- Đại biểu có ý kiến gì trong việc điều chỉnh kế hoạch thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia 2022, năm 2023 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- Về dự thảo Nghị quyết về phân cấp cho Hội đồng nhân dân cấp huyện quyết định danh mục dự án đầu tư công, điều chỉnh danh mục dự án đầu tư công trung hạn và hằng năm trong giai đoạn 5 năm của các chương trình mục tiêu quốc gia, đại biểu cho biết đã đảm bảo chặt chẽ, đầy đủ các nội dung theo quy định chưa?
- Đại biểu có ý kiến gì về các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh đề xuất điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án (về quy mô đầu tư, thời gian, tiến độ đầu tư, nguồn vốn).
2. Đối với nhóm vấn đề thuộc lĩnh vực quy hoạch, nông nghiệp, tài nguyên khoáng sản
Tại Kỳ họp chuyên đề lần này, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét 03 Nghị quyết liên quan đến lĩnh vực quy hoạch, nông nghiệp, tài nguyên khoáng sản([footnoteRef:2]). [2:  (1) Nghị quyết về thông qua Quy hoạch tỉnh Kon Tum thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050. (2) Nghị quyết về Quy định mức thu, đơn vị tính phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh Kon Tum. (3) Nghị quyết về giá sản phẩm, dịch vụ công ích thủy lợi thuộc thẩm quyền quản lý của tỉnh Kon Tum năm 2023.] 

* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Trên cơ sở các quy định của Trung ương, ý kiến, thẩm định của các Bộ ngành Trung ương, hồ sơ dự thảo nghị quyết và Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách, đề nghị các đại biểu cho biết các nội dung tại dự thảo Nghị quyết thông qua Quy hoạch tỉnh Kon Tum thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 đã đảm bảo đầy đủ, phù hợp với quy định và tình hình thực tế của địa phương chưa. Đại biểu có đề xuất báo cáo làm rõ, bổ sung, sửa đổi hoặc kiến nghị vấn đề gì không?
- Đối với dự thảo Nghị quyết Quy định mức thu, đơn vị tính phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh. Đại biểu nhận thấy các mức phí đã đảm bảo bám sát theo quy định của Trung ương và thực tế của địa phương không? Đại biểu có đề xuất bổ sung thêm nội dung nào không?
[bookmark: _GoBack]- Đối với Nghị quyết về giá sản phẩm, dịch vụ công ích thủy lợi thuộc thẩm quyền quản lý của tỉnh Kon Tum năm 2023, đại biểu có kiến nghị vấn đề nào không?
3. Đối với nhóm vấn đề thuộc tổ chức bộ máy và biên chế.
- Tại Kỳ họp chuyên đề lần này, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét 03 Nghị quyết:
(1) Về dự thảo nghị quyết về việc giao số lượng cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách cấp xã trên địa bàn tỉnh năm 2023.
- Về số lượng cán bộ, công chức cấp xã năm 2023
Thực hiện Quyết định số 1027-QĐ-TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc giao số lượng biên chế cán bộ, công chức cấp xã năm 2023. Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh giao số lượng cán bộ, công chức cấp xã năm 2023 bằng với số lượng Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã quyết định là 2.158 người.
- Về số lượng người hoạt động không chuyên trách cấp xã năm 2023
Trên cơ sở quy định về số lượng người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã được tính theo loại đơn vị hành chính cấp xã; các tiêu chí về quy mô dân số và địa giới hành chính tại Nghị định số 33. Qua rà soát thống kê, tổng số người hoạt động không chuyên trách cấp xã trên địa bàn tỉnh là 1.459 người, trong đó:
+ Số người hoạt động không chuyên trách theo phân loại đơn vị hành chính: 1.332 người.
+ Số người hoạt động không chuyên trách tăng thêm theo quy mô dân số và diện tích tự nhiên: 127 người (trong đó tăng theo diện tích là 94 người; tăng theo quy mô dân số là 33 người).
Qua thẩm tra, Ban Pháp chế thống nhất với số lượng cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách cấp xã trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2023 như dự thảo nghị quyết. 
Đề nghị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh nghiên cứu, thảo luận thêm.
(2) Về dự thảo nghị quyết phê duyệt số lượng người ký kết hợp đồng lao động làm chức danh nghề nghiệp chuyên ngành và chuyên môn dùng chung thuộc lĩnh vực sự nghiệp giáo dục và y tế năm 2023
Qua rà soát số lượng người làm việc được cấp có thẩm quyền giao năm 2023 (đơn vị nhóm 4) và số còn thiếu so với định mức theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Y tế như sau:
- Lĩnh vực giáo dục và đào tạo: Số nhu cầu theo kế hoạch năm học 2023-2024 là 12.693 người[footnoteRef:3]; số còn thiếu theo định mức là 1.376 người (trong đó, Bậc Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông thiếu 882 người; Bậc Mầm non thiếu 494 người). [3:  Trên cơ sở rà soát nhu cầu giáo viên trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy báo cáo Ban Tổ chức Trung ương tại Báo cáo số 401-BC/TU ngày 12 tháng 7 năm 2023 về kết quả công tác quản lý biên chế năm 2023 và đề xuất biên chế năm 2024; kết quả theo dõi, quản lý của Sở Nội vụ, cụ thể: Qua theo dõi, trong dịp hè, ngành giáo dục và đào tạo tỉnh đã tổ chức sáp nhập các đơn vị trường học, trên địa bàn tỉnh giảm 08 đơn vị trường học thuộc Ủy ban nhân dân các huyện Đăk Hà, Ngọc Hồi, Đăk Glei và Kon Plông.  ] 

- Lĩnh vực y tế (đối với 01 đơn vị nhóm 4): Số lượng được cấp có thẩm quyền giao là 50 người; số theo định mức là 51 người; số còn thiếu theo định mức là 01 người.
[bookmark: _Hlk145317456]Theo quy định tại khoản 4 Điều 9 Nghị định số 111/2022/NĐ-CP “...số lượng người ký kết hợp đồng lao động chiếm không quá 70% số chênh lệch giữa số lượng người làm việc được giao với số lượng theo định mức do Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Y tế ban hành”. Trên cơ sở đó Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng nghị quyết trình về số lượng nhu cầu hợp đồng chuyên môn nghiệp vụ lĩnh vực sự nghiệp giáo dục và y tế năm 2023 là 900 người (bằng 65% số còn thiếu theo định mức). Trong đó, giáo dục là 899 người; y tế 01 người. 
Qua thẩm tra, Ban Pháp chế thống nhất về số lượng người ký kết hợp đồng lao động làm chức danh nghề nghiệp chuyên ngành và chuyên môn dùng chung thuộc lĩnh vực sự nghiệp giáo dục và y tế năm 2023 như dự thảo nghị quyết.
Đề nghị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh nghiên cứu, thảo luận thêm.
3. Về dự thảo nghị quyết thông qua Đề án đẩy mạnh phân cấp đối với Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã và cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh
Trên cơ sở tiếp thu ý kiến thẩm tra tại Báo cáo số 51/BC-BPC ngày 27/10/2023 của Ban Pháp chế, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, hoàn chỉnh Đề án, dự thảo nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét thông qua.
Đề nghị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh nghiên cứu thảo luận thêm về các nội dung đẩy mạnh phân cấp trong thời gian tới. Đề xuất, kiến nghị (nếu có).
* Ngoài các nội dung trên, đề nghị đại biểu tiếp tục nghiên cứu và thảo luận đối với những vấn đề đại biểu quan tâm thuộc phạm vi các nội dung trình tại kỳ họp./.
