3

	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	KỲ HỌP CHUYÊN ĐỀ 
HĐND TỈNH KHÓA XII

	Kon Tum, ngày 25 tháng 4 năm 2023



GỢI Ý THẢO LUẬN
--------
Trên cơ sở các hồ sơ dự thảo Nghị quyết trình tại Kỳ họp chuyên đề, Báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, Báo cáo tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh. Đề nghị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh nghiên cứu, thảo luận nhằm làm rõ một số vấn đề cần quan tâm, như: 
1. Đối với nhóm vấn đề thuộc lĩnh vực ngân sách, đầu tư công. 
Tại Kỳ họp chuyên đề, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét 09 Nghị quyết([footnoteRef:1]) liên quan đến lĩnh vực ngân sách, đầu tư công (trong đó, có 06 dự thảo Nghị quyết liên quan đến điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án). [1:  (1) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Đường từ Quốc lộ 40B huyện Tu Mơ Rông đi thôn 8, xã ĐăkPxi, huyện ĐăkHà (Đoạn qua địa phận huyện Đăk Hà);
(2) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Đường từ Quốc lộ 40B huyện Tu Mơ Rông đi thôn 8, xã Đăk Pxi, huyện Đăk Hà (Đoạn qua địa phận huyện Tu Mơ Rông);
(3) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Cơ sở huấn luyện dự bị động viên/Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Kon Tum;
(4) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: Kè chống sạt lở sông Đăk Tờ Kan (đoạn cầu 42), huyện Đăk Tô;
(5) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Đường từ Quốc lộ 24 đi khu nghỉ dưỡng khu vực Đông Nam;
(6) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Đầu tư mua sắm thiết bị dạy học tối thiểu lớp 2, lớp 6 cho các cơ sở giáo dục thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông năm 2018.
(7) Dự thảo Nghị quyết liên quan đến việc kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2022 sang năm 2023 và phân bổ kế hoạch vốn đầu tư năm 2022 chuyển nguồn sang năm 2023 chưa phân bổ chi tiết.
(8) Dự thảo Nghị quyết liên quan đến việc cho ý kiến phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách Trung ương giai đoạn 2021-2025 bổ sung thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia và điều chỉnh chỉ tiêu thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(9) Dự thảo Nghị quyết phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách nhà nước nguồn vốn viện trợ không hoàn lại của nước ngoài năm 2021.] 

* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Trên cơ sở các văn bản của Trung ương, hồ sơ dự thảo Nghị quyết và Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách, đề nghị các đại biểu nghiên cứu thảo luận về nội dung, kinh phí được phân bổ cho Dự án Phát triển trẻ thơ toàn diện tỉnh Kon Tum? 
- Đại biểu có ý kiến gì về các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh đề xuất điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án (về quy mô đầu tư, tiến độ đầu tư); trách nhiệm các cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan trong việc điều chỉnh dự án.
- Theo quy định của Luật đầu tư công năm 2019 và tình hình thực tế triển khai, đại biểu có ý kiến gì đối với các nội dung UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét cho phép kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2022 sang năm 2023; đồng thời, phân bổ kế hoạch vốn đầu tư năm 2022 chuyển nguồn sang năm 2023 chưa phân bổ chi tiết.
- Đề nghị đại biểu cho ý kiến về phương án phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách Trung ương giai đoạn 2021-2025 bổ sung, đã đảm bảo đúng theo nguyên tắc tiêu chí, định mức và hướng dẫn của Trung ương chưa, có phải điều chỉnh, bổ sung nội dung nào không? 
- Đại biểu có ý kiến gì trong việc điều chỉnh chỉ tiêu thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: 2021-2025.
- Đối với báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách và Báo cáo tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh, đại biểu có ý kiến gì không?
2. Đối với nhóm vấn đề thuộc lĩnh vực quy hoạch, tài nguyên, khoáng sản
Tại Kỳ họp chuyên đề, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét 05 Nghị quyết liên quan đến lĩnh vực quy hoạch, tài nguyên, khoáng sản([footnoteRef:2]). [2:  - Dự thảo Nghị quyết Sửa đổi, bổ sung điểm 3.1, khoản 3 Điều 1 Nghị quyết số 09/2013/NQ-HĐND ngày 04 tháng 7 năm 2013 của Hội đồng nhân dân tỉnh về thông qua Quy hoạch bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011-2020.
- Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 26/2014/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030
- Dự thảo Nghị quyết thông qua Nhiệm vụ Quy hoạch chung xây dựng Khu du lịch Măng Đen, huyện Kon Plông đến năm 2045.
- Dự thảo Nghị quyết thông qua danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2023 trên địa bàn các huyện (bổ sung) 
- Dự thảo Nghị quyết chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum (bổ sung).] 

* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Trên cơ sở các quy định của Trung ương, ý kiến, thẩm định của các Bộ ngành Trung ương, hồ sơ dự thảo nghị quyết và Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách, đề nghị các đại biểu cho biết cơ sở pháp lý, nội dung sửa đổi, bổ sung Quy hoạch bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011-2020 và Quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 đã đảm bảo phù hợp với quy định và tình hình thực tế của địa phương chưa.
- Qua nghiên cứu hồ sơ trình, đại biểu có ý kiến gì về các nội dung trong Nhiệm vụ Quy hoạch chung xây dựng Khu du lịch Măng Đen, huyện Kon Plông đến năm 2045 (về  phạm vi, ranh giới, quy mô lập quy hoạch; thời hạn quy hoạch; Quan điểm; Mục tiêu; tính chất, chức năng, vai trò chủ yếu;...). Đại biểu đề xuất bổ sung thêm nội dung nào không?
- Về danh mục thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất sang mục đích khác, đại biểu có đề xuất báo cáo làm rõ, bổ sung, sửa đổi hoặc kiến nghị vấn đề gì không?
3. Đối với Báo cáo kết quả giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh về tình hình thực hiện chỉ tiêu kế hoạch trồng rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum
* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Qua nghiên cứu Báo cáo kết quả giám sát của Đoàn giám sát HĐND tỉnh về tình hình thực hiện chỉ tiêu kế hoạch trồng rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum, đề nghị các vị đại biểu: trên cơ sở dự thảo nghị quyết, báo cáo của Đoàn giám sát và tình hình, thực tiễn tại đơn vị, địa phương mình công tác và ứng cử tham gia ý kiến để Nghị quyết của Hội đồng nhân dân đánh giá được đầy đủ, khách quan, toàn diện về kết quả đạt được; những hạn chế, yếu kém và nguyên nhân của những hạn chế, yếu kém trong công tác trồng rừng thời gian qua. 
- Đề xuất được giải pháp thật sự quyết liệt, phù hợp với thực tiễn, góp phần cùng với các cấp, các ngành thực hiện tốt hơn nữa các mục tiêu, chỉ tiêu trồng rừng trong thời gian đến.
[bookmark: _GoBack]* Ngoài các nội dung trên, đề nghị đại biểu tiếp tục nghiên cứu và thảo luận đối với những vấn đề đại biểu quan tâm thuộc phạm vi các nội dung trình tại kỳ họp./.
