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	  HĐND TỈNH KON TUM 
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               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 10 /BC-TĐB
	Đăk Tô, ngày  25    tháng 7 năm 2024




BÁO CÁO
Kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm 2024 của 
Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Đăk Tô nhiệm kỳ 2021-2026

Thực hiện Công văn số 68/TTHĐND-TH ngày 12/7/2024 của Thường trực HĐND tỉnh về việc một số nội dung cần quan tâm khi xây dựng báo cáo tại Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6.
Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Đăk Tô báo cáo kết quả hoạt động 06 tháng đầu năm 2024 cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG
1. Công tác giám sát việc tuân theo Hiến pháp, pháp luật, văn bản của Trung ương và nghị quyết của HĐND tỉnh và các vấn đề khác do HĐND, Thường trực HĐND tỉnh giao (nếu có)
Trong 6 tháng đầu năm 2024, Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Đăk Tô đã thường xuyên theo dõi, giám sát việc tuân theo Hiến pháp, pháp luật, văn bản của Trung ương và nghị quyết của HĐND tỉnh và các vấn đề khác do HĐND, Thường trực HĐND tỉnh giao.
Tại Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026, Tổ đã thảo luận và cử 01 đại biểu chất vấn 1 nội dung liên quan đến công tác hỗ trợ đánh giá, công nhận lại quá trình khai thác, sử dụng nhãn hiệu chứng nhận sản phẩm ocop trên địa bàn tỉnh.
Tổ đã xây dựng Kế hoạch giám sát năm 2024[footnoteRef:1] với 02 chuyên đề. Theo đó, trong 6 tháng đầu năm Tổ đã xây dựng Kế hoạch[footnoteRef:2] và tổ chức giám sát xong 1 chuyên đề về việc triển khai thực hiện Chương trình mỗi xã một sản phẩm (Chương trình OCOP) trên địa bàn huyện Đăk Tô. Trong quá trình giám sát các thành viên trong Tổ đã phát huy vai trò trách nhiệm, tham gia nhiều ý kiến xác đáng, kịp thời phát hiện và chỉ ra những tồn tại, hạn chế; đồng thời kiến nghị 8 nội dung đề nghị UBND huyện Đăk Tô, UBND các xã, thị trấn thực hiện nhằm khắc phục, tháo gỡ khó khăn triển khai Chương trình có hiệu quả hơn trong thời gian tới[footnoteRef:3].  [1: Kế hoạch số 03/KH-TBĐ ngày 27/3/2024 về việc giám sát năm 2024 của Tổ đại biểu HĐND tỉnh ứng cử trên địa bàn huyện Đăk Tô.]  [2:  Kế hoạch số 04/KH-TĐBD ngày 10/4/2024  giám sát việc triển khai thực hiện Chương trình mỗi xã một sản phẩm (Chương trình OCOP) trên địa bàn huyện Đăk Tô.]  [3:  Kết quả cụ thể tại Báo cáo số 06/BC-TĐB ngày 23/5/2024 về kết quả giám sát việc triển khai thực hiện Chương trình mỗi xã một sản phẩm (Chương trình OCOP) trên địa bàn huyện Đăk Tô.
] 

Ngoài ra, các thành viên Tổ Đại biểu tham gia đầy đủ theo kế hoạch giám sát, khảo sát của của Tổ đại địa bàn ứng cử và của các Ban HĐND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh, HĐND tỉnh khi được triệu tập làm thành viên Đoàn. 
2. Về đóng góp ý kiến vào các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp HĐND tỉnh 
- Trước Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XII, Tổ đã tổ chức họp để thảo luận, tham gia ý kiến đối với các nội dung trình Kỳ họp.
- Tham gia đầy đủ các kỳ họp Chuyên đề HĐND tỉnh theo quy định và tham dự các kỳ họp HĐND tại địa phương nơi ứng cử. Duy trì họp thống nhất nội dung và triển khai các công việc của Tổ theo Quy chế hoạt động của HĐND; Thường xuyên thảo luận, trao đổi công việc, phân công nhiệm vụ giữa Tổ trưởng, Tổ phó và thành viên.
- Trong kỳ họp, Tổ đại biểu đã tích cực nghiên cứu, thảo luận tham gia ý kiến vào các nội dung của kỳ họp trong các buổi thảo luận tổ, thảo luận tại Hội trường; thực hiện tốt quyền chất vấn tại kỳ họp.
- Tổ đại biểu đã tập trung nghiên cứu vào các vấn đề còn có ý kiến khác nhau và đi đến thống nhất và biểu quyết thông qua những vấn đề thuộc thẩm quyền của đại biểu HĐND tỉnh, tạo không khí dân chủ, đúng luật, góp phần giúp Thường trực HĐND, HĐND tỉnh quyết định và ban hành các Nghị quyết đúng quy định, kịp thời, phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương và đề xuất các nhiệm vụ, giải pháp để thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết của HĐND tỉnh đã ban hành.
3. Về kết quả tiếp xúc cử tri, thu thập ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp HĐND tỉnh
Trong 6 tháng đầu năm 2024, Tổ đã xây dựng kế hoạch tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XII[footnoteRef:4] từ ngày 12/6/2024 đến ngày 14/6/2024; chia thành 02 nhóm tiếp xúc cử tri tại 9 xã, thị trấn trên địa bàn huyện Đăk Tô. Tại các buổi tiếp xúc Tổ đã thông báo đến cử tri kết quả kỳ họp chuyên đề HĐND tỉnh khóa XII (02/5/2024) và nội dung, thời gian, địa điểm tiến hành Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XII; thông báo kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XII. Đồng thời lắng nghe, nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, phân loại và tổng hợp 34 ý kiến, kiến nghị của của tri thuộc thẩm quyền giải quyết của các cấp (trong đó: thuộc thẩm quyền giải quyết của tỉnh: 6; thẩm quyền của huyện: 8; thẩm quyền cấp xã: 20) để báo cáo Thường trực HĐND tỉnh chuyển đến các cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết và trả lời theo quy định[footnoteRef:5].  [4:  Kế hoạch số 07/KH-TĐB ngày 05/6/2024 về tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XII (nhiệm kỳ 2021-2026).]  [5:  Cụ thể tại Báo cáo số 08/BC-TĐB ngày 20/6/2024 về kết quả tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XII (nhiệm kỳ 2021-2026) tại huyện Đăk Tô.] 

Hiện nay, Tổ đã ban hành Kế hoạch tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XII[footnoteRef:6], thời gian tiếp xúc từ ngày 31/7/2024 đến hết ngày 02/8/2024 tại địa bàn 9 xã, thị trấn trên địa bàn huyện Đăk Tô.  [6:  Kế hoạch số 09/KH-TĐB ngày 19/7/2024 về tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XII (nhiệm kỳ 2021-2026).
] 

Đồng thời phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chuyên môn, các cấp chính quyền trong việc theo dõi, đôn đốc, giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri; nhất là các ý kiến, kiến nghị nhiều lần, kéo dài qua nhiều kỳ họp.
	4. Việc tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân
Hằng tháng, Tổ đại biểu phối hợp với Thường trực HĐND huyện tiếp công dân định kỳ tại Trụ sở tiếp công dân của huyện. Trong 6 tháng đầu năm 2024, Tổ đại biểu và đại biểu không nhận được đơn khiếu nại, tố cáo của công dân gửi đến.
5. Việc thực hiện kết luận của Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 5 nhiệm kỳ 2021-2026
Tổ đại biểu đã nghiêm túc thực hiện các kết luận của Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 5 nhiệm kỳ 2021-2026, cụ thể như sau:
- Về hoạt động giám sát: 
+ Tổ đã xây dựng Kế hoạch giám sát từ đầu năm với 02 chuyên đề: (1) Giám sát việc triển khai thực hiện Chương trình mỗi xã một sản phẩm trên địa bàn huyện Đăk Tô; (2) Giám sát việc triển khai thực hiện Kế  hoạch sử dụng đất trên địa bàn huyện Đăk Tô. Trong 6 tháng đầu năm, Tổ đã giám sát và hoàn thành xong 1 nội dung, kết thúc đợt giám sát đã kết luận được ưu điểm và hạn chế, yếu kém trong quá trình triển khai thực hiện, tổ chức thực hiện ở từng địa phương, đơn vị; kiến nghị trong báo cáo giám sát có nội dung rõ ràng, địa chỉ cụ thể, đúng trách nhiệm. 
+ Tiếp tục thực hiện nghiêm việc theo dõi, đôn đốc báo cáo và giám sát định kỳ kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát theo đúng quy định tại Nghị quyết 594/NQ-UBTVQH15 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội.
- Về tổng hợp, phân loại và giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri: Sau khi hoàn thành tiếp xúc cử tri Tổ đã phối hợp với lãnh đạo UBND, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp huyện tiến hành họp để thống nhất phân loại, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết, trả lời của chính quyền cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã theo đúng chỉ đạo của Thường trực HĐND tỉnh và quy định của UBND tỉnh. 
- Về công tác theo dõi, đôn đốc, giám sát việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri: Được thực hiện thường xuyên, qua theo dõi, giám sát đối với 5 ý kiến, kiến nghị gửi đến Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh khóa XII thuộc thẩm quyền giải quyết cấp tỉnh, UBND tỉnh và các sở ngành liên quan đã giải quyết 1 ý kiến kiến nghị[footnoteRef:7], sẽ giải quyết 1 kiến nghị[footnoteRef:8]; 3 kiến nghị giải trình, thông tin lại với cử tri[footnoteRef:9]. [7:  Cử tri A The, thôn Tê Pheo, xã Đăk Trăm, huyện Đăk Tô kiến nghị: Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, có giải pháp khắc phục sớm Đoạn tuyến Quốc lộ 40B thuộc thôn Tê Pheo, xã Đăk Trăm (tại lý trình Km190+200, bên tuyến trái, hướng từ huyện Đăk Tô đi huyện Tu Mơ Rông) .]  [8:  Kiến nghị cử tri Nguyễn Xuân Thịnh, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân thị trấn Đăk Tô, huyện Đăk Tô: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét sửa đổi, bổ sung quy định cụ thể thời gian họp lấy ý kiến ở khu dân cư, thời gian công chức địa chính kiểm tra hồ sơ và cân đối lại thời gian cho Ủy ban nhân dân cấp xã triển khai thực hiện các nội dung trên từ 17 ngày lên 20 ngày như các Quyết định trước đây.]  [9:  (1) Cử tri huyện Đăk Tô kiến nghị: Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng giải thích, trả lời cụ thể cho người dân được biết về một số nội dung liên quan đến việc thu phí thẩm định hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ; (2) Cử tri xã Diên Bình, huyện Đăk Tô kiến nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm đầu tư một đoạn đường ngang với đường Hồ Chí Minh tại thôn 2, xã Diên Bình, huyện Đăk Tô; (3) Cử tri xã Tân Cảnh và thị trấn Đăk Tô, huyện Đăk Tô kiến nghị cấp lại giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các hộ dân xã Tân Cảnh và thị trấn Đăk Tô đã giao cho ông Mai Đức Cẩm 40 Giấy CNQSD đất để đưa cho Công ty cổ phần đầu tư phát triển lâm nghiệp Quý Nhân (tại thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An; Giám đốc là ông Nguyễn Viết Quý) đăng ký vào dự án trồng rừng.
] 

III. Đánh giá chung:
1. Ưu điểm: 
Nhìn chung, Tổ đại biểu HĐND tỉnh đã thực hiện tốt nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của pháp luật, phối hợp tốt trong công tác để hoàn thành tốt nhiệm vụ; gương mẫu chấp hành và tuyên truyền vận động Nhân dân thực hiện Hiến pháp, pháp luật, chính sách của Nhà nước, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành. Duy trì sinh hoạt tổ theo quy định; đã kịp thời xây dựng kế hoạch hoạt động và phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên.
2. Tồn tại, hạn chế
 Công tác kiểm tra, theo dõi các đơn vị thực hiện các nội dung kiến nghị sau giám sát chưa thường xuyên. 
3. Nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế
Hầu hết các thành viên Tổ đại biểu hoạt động kiêm nhiệm, là lãnh đạo các cơ quan, đơn vị của tỉnh và địa phương bận công tác chuyên môn nên thời gian tham gia kiểm tra, giám sát các đơn vị thực hiện các nội dung kiến nghị sau giám sát còn chế. 
IV. Phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2024
1. Duy trì giao ban định kỳ hàng tháng, quý theo đúng quy định.
2. Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến và giải thích để cử tri và Nhân dân hiểu đầy đủ các Nghị quyết của HĐND tỉnh đã ban hành tại kỳ họp; vận động và cùng với Nhân dân thực hiện các Nghị quyết đó.
3. Báo cáo hoạt động của Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh tại huyện 06 tháng cuối năm 2024 theo đúng quy định.
4. Xây dựng kế hoạch và tổ chức tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp theo quy định.
5. Tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân theo quy định.
6. Xây dựng kế hoạch và tổ chức giám sát chuyên đề 6 tháng cuối năm; tiếp tục giám sát kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri theo kế hoạch đã ban hành.
V. Đề xuất, kiến nghị: Không.

Trên đây là Báo cáo Kết quả hoạt động 06 tháng đầu năm 2024 của Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại huyện Đăk Tô nhiệm kỳ 2021-2026.

	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh (báo cáo);
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN tỉnh;
- TT HĐND huyện;
- Lưu: VT, HĐ.
	TM. TỔ ĐẠI BIỂU HĐND TỈNH TẠI HUYỆN ĐĂK TÔ
TỔ TRƯỞNG
(đã ký)
 A Hơn




PHỤ LỤC
Số liệu báo cáo kết quả hoạt động của các Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Đăk Tô
(Kèm theo Báo cáo số     /BC-TĐB ngày   /7/2024 của Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Đăk Tô)


1. Về hoạt động giám sát:
- Giám sát việc trả lời kiến nghị của cử tri: Số kiến nghị của cử tri huyện Đăk Tô đã được gửi đến Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh, Kỳ họp thứ 7 HĐND huyện thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND cấp huyện là: 27 kiến nghị; trong đó, số kiến nghị đã trả lời, giải quyết xong: 13; số kiến nghị đang giải quyết, sẽ giải quyết 9; số kiến nghị thông tin, giải thích với cử tri: 7. Qua giám sát Tổ nhận thấy UBND huyện Đăk Tô đã xác định rõ trách nhiệm, chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND các xã, thị trấn và các đơn vị liên quan xem xét, giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri. Các ý kiến giải quyết, trả lời cơ bản sát, đúng với nội dung cử tri kiến nghị, bảo đảm quy định của pháp luật.
 2. Công tác theo dõi, đôn đốc và kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị sau giám sát: 
Trong 6 tháng đầu năm 2024, Tổ đã giám sát 1 chuyên đề và tại báo cáo kết quả giám sát đã kiến nghị UBND huyện Đăk Tô, UBND các xã, thị trấn thực hiện 8 nội dung. Qua theo dõi, UBND huyện Đăk Tô đã có văn bản chỉ đạo các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện[footnoteRef:10].  [10:  Công văn số 1154/UBND-NNNT ngày 24/7/2024 của Ủy ban nhân dân huyện về triển khai kiến nghị sau giám sát Chương trình mỗi xã một sản phẩm của Tổ đại biêu HĐND tỉnh.] 

3. Công tác tiếp xúc cử tri; tiếp nhận, xử lý đơn, thư khiếu  nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân.
- Kết quả tiếp xúc cử tri: 6 tháng đầu năm 2024 đã tổ chức 1 đợt tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XII; số kiến nghị đã tiếp nhận là: 34 kiến nghị; trong đó thẩm quyền cấp tỉnh: 6; cấp huyện: 8; cấp xã: 20. 
- Trong 6 tháng đầu năm 2024, Tổ đại biểu và đại biểu không nhận được đơn khiếu nại, tố cáo của công dân gửi đến./.

