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	HĐND HUYỆN ĐĂK TÔ

THƯỜNG TRỰC HĐND


Số:    40     /TTHĐND

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	
	Độc lập - Tự do – Hạnh phúc

	
	
    Đăk Tô, ngày   07   tháng  8  năm  2024

	V/v gửi báo cáo tham luận

 tại Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, 
thành phố lần thứ 6



Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.

Thực hiện Công văn số 73/TTHĐND-TH ngày 12/7/2024 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc chuẩn bị báo cáo tham luận tại Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6;

 Căn cứ Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân, Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH15 ngày 12/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội và kết quả hoạt động giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban của HDND và Tổ đại biểu HĐND huyện trong năm 2023, Thường trực HĐND huyện Đăk Tô đã xây dựng hoàn thiện báo cáo tham luận chuyên đề “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND” (Có báo cáo tham luận gửi kèm theo).
      Thường trực HĐND huyện Đăk Tô kính gửi báo cáo để Thường trực HĐND tỉnh biết, theo dõi./. 

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thường trực HĐND huyện;
- VP Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Các Ban HĐND huyện;
- Lưu: VT, THHĐ.
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)
Ngô Thị Sâm




BÁO CÁO THAM LUẬN 

CỦA THƯỜNG TRỰC HĐND HUYỆN ĐĂK TÔ
Chuyên đề “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND”
(Kèm theo Công văn số     /TTHĐND ngày   /8/2024 của Thường trực HĐND huyện Đăk Tô)


Thực hiện Công văn số 73/TTHĐND-TH, ngày 26/7/2024 của Thường trực HĐND tỉnh Kon Tum về việc chuẩn bị báo cáo tham luận tại Hội nghị giao ban giữa Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố, lần thứ 6.
      Thường trực HĐND huyện Đăk Tô xin  báo cáo tham luận về chuyên đề “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND”.

Giám sát là một trong những chức năng cơ bản của Hội đồng nhân dân (viết tắt là HĐND), nhằm bảo đảm quyền lực thuộc về nhân dân, phát huy quyền làm chủ của nhân dân. Thời gian qua hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân các cấp trên địa bàn tỉnh có nhiều chuyển biến mạnh mẽ, ngày càng đi vào hiệu quả, thực chất, bám sát thực tiễn, góp phần quan trọng vào phát triển kinh tế- xã hội, bảo đảm quốc phòng ở địa phương.
Trong thời gian qua hoạt động giám sát của HĐND, các cơ quan HĐND, các tổ Đại biểu HĐND huyện Đăk Tô được tiến hành thường xuyên, theo đúng luật định. Kết quả hoạt động giám sát của HĐND huyện Đăk Tô trong năm 2023 cụ thể như sau:
1. Hoạt động giám sát:

- Về giám sát chuyên đề: Trong 2023, HĐND huyện, các cơ quan HĐND huyện, Tổ đại biểu HĐND huyện đã tổ chức 25 cuộc giám sát, khảo sát chuyên đề
. 
- Về chất vấn tại kỳ họp HĐND: Năm 2023, tại kỳ họp giữa năm đã chất vấn 02 nội dung; tại kỳ họp cuối năm đã chất vấn 04 nội dung
. Các nội dung chất vấn cơ bản được UBND huyện, thủ trưởng các cơ quan liên quan giải trình đầy đủ tại kỳ họp, cam kết giải quyết đảm bảo thời hạn quy định và được kỳ họp thống nhất biểu quyết không ban hành nghị quyết chất vấn.

- Về giải trình tại phiên họp Thường trực HĐND: Trong năm 2023 đã tổ chức 02 phiên họp giải trình với 07 nội dung đề nghị UBND huyện và các cơ quan chuyên môn giải trình, làm rõ
. Sau các Phiên giải trình đã kịp thời ban hành Kết luận của Thường trực HĐND huyện để các cơ quan khẩn trương khắc phục, đảm bảo theo quy chế làm việc, đúng quy trình, quy định của pháp luật, phù hợp với thực tiễn.

2. Tổng số kiến nghị đối với đối tượng giám sát và cơ quan liên quan

Qua công tác giám sát, HĐND, các cơ quan HĐND huyện đã có tổng cộng 134 ý kiến, kiến nghị
 gửi đến các cơ quan chịu sự giám sát và các cơ quan có liên quan để khắc phục các tồn tại, hạn chế, nâng cao hiệu quả trong thực hiện chỉ tiêu, nhiệm vụ đã đề ra. 
3. Việc theo dõi, đôn đốc thực hiện kết luận, kiến nghị giám sát 

Thực hiện Điều 25, Nghị quyết 594/NQ-UBTVQH15, trong các báo cáo, kết luận giám sát, Thường trực HĐND đã phân công cụ thể cơ quan HĐND huyện, Tổ đại biểu HĐND huyện, Văn phòng HĐND và UBND chịu trách nhiệm theo dõi, đôn đốc việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát. Đối với những nội dung chậm được giải quyết, Thường trực HĐND xem xét đưa ra chất vấn tại kỳ họp hoặc yêu cầu giải trình tại các phiên giải trình.
4. Kết quả thực hiện kiến nghị giám sát

Đến nay, các cơ quan chịu sự giám sát và các cơ quan có liên quan đã tiếp thu, thực hiện kiến nghị giám sát cơ bản đầy đủ, kịp thời. Đến nay hầu hết các  kiến nghị đã được thực hiện, còn lại 01 kiến nghị đang tiếp tục thực hiện do cần có thời gian và nguồn lực để triển khai
.
5. Khó khăn, vướng mắc
Một số đơn vị thuộc đối tượng giám sát chuẩn bị nội dung phục vụ giám sát còn chậm, thiếu nội dung theo yêu cầu của đoàn giám sát. Thực hiện kết luận giám sát của một số cơ quan, đơn vị, địa phương chưa được nghiêm túc, kịp thời. 
Việc theo dõi, đôn đốc thực hiện các kết luận, kiến nghị giám sát có lúc, có việc chưa chặt chẽ, chưa thường xuyên; việc theo đuổi đến cùng các kiến nghị sau giám sát chưa quyết liệt, việc tổ chức các cuộc tái giám sát còn ít, việc thực hiện cam kết sau chất vấn và  kết kuận sau giám sát còn hạn chế.
Các kiến nghị giám sát cần có nguồn kinh phí thực hiện (như đầu tư, sửa chữa các công trình, phân bổ kinh phí hỗ trợ thực hiện các chỉ tiêu về nông thôn mới,…) nhưng nguồn ngân sách địa phương còn hạn chế, khó khăn dẫn đến thời gian thực hiện kiến nghị kéo dài.
Phần lớn đại biểu HĐND hoạt động kiêm nhiệm và giữ cương vị lãnh đạo tại các đơn vị, địa phương nên điều kiện tham gia vào hoạt động giám sát còn gặp khó khăn. Một số đại biểu HĐND vẫn còn tâm lý nể nang, ngại va chạm, chưa tích cực trong thực hiện nhiệm vụ đại biểu, nhất là hoạt động giám sát, chất vấn.
Một số cuộc giám sát của các Tổ đại biểu còn mang tính hình thức, hiệu quả chưa cao. 

6. Kiến nghị, đề xuất  

Cần có quy định cụ thể trong việc xử lý đối với tổ chức, cá nhân không thực hiện hoặc thực hiện chậm, muộn các kiến nghị giám sát của Hội đồng nhân dân. Có chế tài cụ thể để thực hiện các  kết luận, kiến nghị sau giám sát đồng thời có quy định cụ thể về cơ chế giám sát, sau giám sát.
Trên đây là báo cáo tham luận của Thường trực HĐND huyện Đăk Tô về Chuyên đề “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND”. Rất mong nhận được ý kiến trao đổi, đóng góp và chia sẻ kinh nghiệm của quý vị đại biểu. 
Xin trân trọng cảm ơn./.
 

� Gồm: 


- HĐND huyện: Giám sát 01 chuyên đề (Giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 173/2020/NQ-HĐND, ngày 16/12/2020 của HĐND huyện về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh giai đoạn 2021-2025; tình hình thực hiện Đề án tổng thể phát triển nông nghiệp giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện – 11 kiến nghị sau giám sát).


- Thường trực HĐND huyện: Giám sát 02 chuyên đề ((1) Giám sát tình hình tình hình thực hiện các Chương trình Mục tiêu Quốc gia xây dựng Nông thôn mới trên địa bàn huyện – 11 kiến nghị sau giám sát; (2) Giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết kỳ họp thứ 5 HĐND huyện khóa XIV, nhiệm kỳ 2021-2026 về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh, dự toán ngân sách năm 2023 – 19 kiến nghị sau giám sát); khảo sát 03 chuyên đề ((1) Khảo sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết HĐND huyện về thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội và phân bổ ngân sách năm 2023; (2) Khảo sát việcgiải quyết, trả lời một số ý kiến, kiến nghị của cử tri đến kỳ họp thứ 5 HĐND huyện khoá XIV; (3) Khảo sát việc triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hôin năm 2023 trên địa bàn huyện).


- Ban Kinh tế - Xã hội: Giám sát 01 chuyên đề (giám sát chuyên đề về việc quản lý, sử dụng các công trình thuỷ lợi và tình hình thực hiện chính sách cấp bù miễn thuỷ lợi phí trên địa bàn huyện - 06 kiến nghị sau giám sát); khảo sát 01 chuyên đề (chuyên đề về việc thực hiện chính sách trợ giúp xã hội đối với các đối tượng bảo trợ xã hội trên địa bàn huyện).


- Ban Pháp chế: Giám sát 01 chuyên đề (giám sát việc thực hiện pháp luật tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trên địa bàn huyện Đăk Tô) – 11 kiến nghị sau giám sát.


- Tổ Đại biểu HĐND huyện: Giám sát 15 chuyên đề. Cụ thể:


+ Tổ đại biểu HĐND huyện số 1 thị trấn Đăk Tô (02 chuyên đề): Giám sát kết quả triển khai xây dựng Tuyến phố văn minh đô thị trên địa bàn thị trấn Đăk Tô;  Giám sát tình hình, kết quả xây dựng thôn Đăk Rao Lớn đạt bộ tiêu chí nông thôn mới gắn với xây dựng thị trấn Đăk Tô đạt các tiêu chí đô thị loại IV.


+ Tổ đại biểu HĐND huyện số 02 xã Diên Bình (02 chuyên đề): Giám sát việc thực hiện chính sách trợ giúp xã hội đối với các đối tượng bảo trợ xã hội trên địa bàn xã Diên Bình; Giám sát việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 12-CT/TU, ngày 18/02/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum về tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy các cấp đối với việc xây dựng thôn (làng) nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn xã Diên Bình.


	+ Tổ đại biểu HĐND huyện số 3 xã Tân Cảnh (02 chuyên đề): Giám sát việc bình xét hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2022 theo Quyết định số 24/2021/QĐ-TTg ngày 16/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn xã Tân Cảnh; Giám sát việc triển khai thực hiện Kế hoạch 118/KH-UBND ngày 20/7/2022 của Uỷ ban nhân dân huyện về thực hiện xây dựng thôn (làng) nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện Đăk Tô giai đoạn 2022-2023 tại UBND xã Tân Cảnh.


	+ Tổ đại biểu HĐND huyện số 4 xã Pô Kô (02 chuyên đề): Giám sát tình hình thực hiện Dự án trồng Mắc ca, Dự án trồng rừng năm 2023 trên địa bàn xã Pô Kô; Giám sát tình hình thực hiện đề án phát triển kinh tế nông nghiệp về việc cải tạo vườn tạp đối với thôn Đăk Mham xã Pô Kô.


+ Tổ đại biểu HĐND huyện số 5 xã Kon Đào (01 chuyên đề): Giám sát tình hình thực hiện nội dung xây dựng nông thôn mới vùng đồng bào dân tộc thiểu số theo Nghị quyết số 21/NQ-HĐND ngày 16/12/2022, kỳ họp thứ 5 của HĐND huyện Đăk Tô  đối với thôn Đăk Lung xã Kon Đào.


+ Tổ đại biểu HĐND huyện số 6 xã Ngọc Tụ (02 chuyên đề): Giám sát tình hình triển khai thực hiện các chế độ, chính sách cho học sinh trên địa bàn xã Ngọc Tụ; Giám sát tình hình thực hiện Dự án hỗ trợ trồng rừng sản xuất trên địa bàn xã Ngọc Tụ.


+ Tổ đại biểu HĐND huyện số 7 xã Đăk Rơ Nga (02 chuyên đề): Giám sát việc thực hiện cấp thẻ BHYT cho đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn xã Đăk Rơ Nga; Khảo sát công tác vận động học sinh ra lớp, tỉ lệ học sinh chuyên cần trên địa bàn xã;


+ Tổ đại biểu HĐND huyện số 8 xã Đăk Trăm (01 chuyên đề): Giám sát tình hình triển khai thi công xây dựng các công trình cơ bản năm 2022 trên địa bàn xã Đăk Trăm.


+ Tổ đại biểu HĐND huyện số 9 xã Văn Lem (01 chuyên đề): Giám sát kết quả triển khai thực hiện Kế hoạch trồng, phát triển cây dược liệu trên địa bàn xã Văn Lem năm 2023.


� - Trong Kỳ họp thứ 6 HĐND huyện có 03 đại biểu chất vấn với 02 vấn đề, cụ thể: (1) Chất vấn vấn đề liên quan đến tình trạng xâm hại tình dục, đuối nước và tự tử trên địa bàn huyện; (2) Chất vấn vấn đề liên quan đến việc một số công trình nước sạch nông thôn bị hư hỏng nhiều, số lượng hộ dân sử dụng ít, chưa xây dựng phương án giá nước.


- Trong Kỳ họp thứ 7 HĐND huyện có 05 đại biểu chất vấn với 04 vấn đề, cụ thể: (1) Chất vấn vấn đề về tình trạng bạo lực học đường, học sinh sử dụng thuốc lá điện tử trong một số đơn vị trường học; (2) chất vấn vấn đề thiếu cán bộ lãnh đạo quản lý tại một số đơn vị trường học trên địa bàn huyện; (3) chất vấn vấn đề việc thực hiện chỉ tiêu “Xây dựng vùng nguyên liệu sắn sạch bệnh khoảng 200ha” theo Nghị quyết 21/NQ-HĐND ngày 16/12/2022 của Hội đồng nhân dân huyện; (4) về tình hình, hiệu quả hoạt động của Cụm Công nghiệp và Dịch vụ 24/4; việc đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật Cụm Công nghiệp phía Tây thị trấn Đăk Tô hiện nay và đề xuất các giải pháp thực hiện hiệu quả trong thời gian đến.


� - Phiên họp giải trình lần thứ 2 (02 nội dung): (1) Việc chuyển nguồn ngân sách huyện năm 2021, 2022 của UBND huyện; (2) Việc UBND huyện không thực hiện được việc đấu giá quyền sử dụng đất năm 2022 theo Nghị quyết đã đề ra.


- Phiên họp giải trình lần 3 (05 nội dung): (1) Việc thực hiện các mục tiêu Chương trình mục tiêu Quốc gia Phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi; (2) Việc triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia Xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện; (3) Việc thực hiện Dự án liên kết sản xuất, tiêu thụ sản phẩm cây mắc ca; (4) Việc triển khai thực hiện các nội dung tiếp thu, giải trình các ý kiến thảo luận của các Tổ Đại biểu HĐND và thẩm tra của các Ban HĐND huyện và 02 nội dung chất vấn của đại biểu HĐND huyện tại Kỳ họp thứ 6 HĐND huyện; (5) Công tác quản lý các cơ sở nhà, đất do các cơ quan, đơn vị thuộc huyện quản lý hiện không còn nhu cầu sử dụng


� - Kiến nghị trong nghị quyết giám sát: 0


- Kiến nghị trong kết luận giám sát: 0


- Kiến nghị trong báo cáo kết quả giám sát: 104; kiến nghị tại các Thông báo kết luận phiên giải trình: 30.


� - Số kiến nghị đã thực hiện: 57


- Số kiến nghị đã thực hiện nhưng chưa đúng yêu cầu: 0


- Số kiến nghị không thực hiện: 0


- Số kiến nghị chưa hoàn thành do đòi hỏi thời gian và nguồn vốn đầu tư: 01. Cụ thể: Đề nghị UBND huyện quan tâm xem xét việc sửa chữa, khắc phục các công trình thủy lợi bị hư hỏng, xuống cấp, gồm (1) Công trình thủy lợi Đăk Rơ Ngát, xã Đăk Rơ Nga do Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh Kon Tum quản lý; (2) Công trình thủy lợi Đăk Hrom xã Pô Kô.






