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PHỤ LỤC
Số liệu báo cáo kết quả hoạt động của Thường trực HĐND huyện Đăk Tô
trong năm 2024
[bookmark: _GoBack](Ban hành kèm theo Báo cáo số  92   /BC-TTHĐND ngày  24  /12/2024 của Thường trực HĐND huyện Đăk Tô)

1. Về thực hiện chức năng quyết định
- Số Kỳ họp đã tổ chức: 05 (Gồm 03 kỳ họp chuyên đề và 02 kỳ họp thường lệ); số nghị quyết đã ban hành: 31 (không có Nghị quyết QPPL).
(Có phụ lục 1 kèm theo)
- Khái quát những nội dung cơ bản, quan trọng HĐND huyện đã thông qua:
+  Tại Kỳ họp chuyên đề (tháng 6/2024): HĐND huyện đã thảo luận và thông qua 4 nội dung gồm: (1) Sửa đổi, bổ sung một số nội dung tại mục 1 Phụ lục kèm theo Nghị quyết số 232/NQ-HĐND, ngày 18/12/2021 của HĐND huyện về phê duyệt chủ trương đầu tư Dự án hỗ trợ trồng rừng sản xuất tập trung giai đoạn 2022-2025 trên địa bàn huyện từ chủ đầu tư là Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện thành Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND các xã, thị trấn; (2) Phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách Trung ương năm 2024 (đợt 2) số tiền 15.033,50 triệu đồng để thực hiện các dự án Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện Đăk Tô; (3) Bổ sung 03 điểm mỏ khoáng sản[footnoteRef:1] vào danh mục công trình, dự án vào Kế hoạch sử dụng đất năm 2024 của huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum; (4) bổ sung, điều chỉnh một số nội dung Nghị quyết số 223/NQ-HĐND, ngày 01 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân huyện về việc thông qua Quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 huyện Đăk Tô, cụ thể: Bổ sung Phụ lục số 04 - Danh mục các công trình, dự án thực hiện đến năm 2030 trong Quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021 -2030 gồm 408 danh mục công trình, dự án (có bổ sung Dự án đường từ Quốc lộ 40B huyện Tu Mơ Rông đi thôn 8, xã Đăk Pxi, huyện Đăk Hà (đoạn qua địa phận huyện Đăk Hà)); Điều chỉnh cục bộ chỉ tiêu sử dụng đất đối với đất rừng phòng hộ và đất giao thông, phân theo đơn vị hành chính trên địa bàn xã Văn Lem và xã Ngọk Tụ trong Quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021 -2030 của huyện để thực hiện dự án Đường từ Quốc lộ 40B đi thôn 8, xã Đăk Pxi, huyện Đăk Hà. [1:  (1) Đấu giá quyền khai thác khoáng sản cát làm vật liệu xây dựng thông thường thôn Kon Pring và thôn Đăk Chờ xã Ngọc Tụ; (2) Đấu  giá quyền khai thác khoáng sản cát làm vật liệu xây dựng thông thường thôn 6,  xã Kon Đào; (3) Cấp quyền khai thác khoáng sản cát làm vật liệu xây dựng thông thường hôn Đăk Tông, xã Ngọc Tụ.] 

+ Tại Kỳ họp chuyên đề (tháng 8/2024): HĐND huyện đã thảo luận và thông qua 04 nội dung: (1) Miễn nhiệm Ủy viên UBND huyện Đăk Tô nhiệm kỳ 2021-2026 đối với ông Võ Trọng Phúc-Trưởng phòng Dân tộc huyện; (2) Xác nhận kết quả bầu bổ sung Ủy viên UBND huyện Đăk Tô khóa XIV, nhiệm kỳ 2021-2026 đối với bà Y Khảm-Trưởng phòng Dân tộc huyện; (3) Phân bổ nguồn tăng thu, tiết kiệm chi ngân sách tỉnh năm 2023 bổ sung có mục tiêu cho dự án Bia ghi tên liệt sĩ Trung đoàn 101 (E16) với kinh phí là 468 triệu đồng; (4) Phê duyệt bổ sung, điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 huyện Đăk Tô cụ thể: Cập nhật bổ sung danh mục các dự án, nhiệm vụ quy hoạch vào Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 và bổ sung 2.550 triệu đồng từ nguồn tăng thu, tiết kiệm chi ngân sách huyện để thực hiện dự án Khuôn viên tượng đài Chiến thắng Đăk Tô - Tân Cảnh; Hạng mục: Xây dựng mới nhà rông văn hóa, sửa chữa tượng đài và các hạng mục phụ trợ.
+ Tại kỳ họp chuyên đề (Tháng 11/2024): HĐND huyện đã thảo luận và thông qua 03 nội dung: (1) Điều chỉnh kế hoạch thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2023, năm 2024 trên địa bàn huyện Đăk Tô nội dung điều chỉnh vốn đầu tư phát triển và vốn sự nghiệp nguồn ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn huyện; (2) Điều chỉnh danh mục dự án đầu tư công trung hạn thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn huyện Đăk Tô (điều chỉnh giảm 03 dự án, điều chỉnh tăng 02 dự án); (3) Điều chỉnh dự toán ngân sách nhà nước năm 2024 của các trường học trên địa bàn huyện Đăk Tô.
	+ Tại Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện: Thảo luận và thống nhất thông qua các nội dung về nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh của huyện 6 tháng cuối năm 2024; phê chuẩn quyết toán ngân sách địa phương và phân bổ kết dư ngân sách huyện Đăk Tô năm 2023; dự kiến kế hoạch đầu tư công năm 2025 huyện Đăk Tô; phân bổ kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2024 huyện Đăk Tô (đợt 2); phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách Trung ương năm 2024 thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện Đăk Tô (đợt 3); phân bổ nguồn tăng tiền thu sử dụng đất năm 2023; kết quả giám sát tình hình triển khai thực hiện Kế hoạch đầu tư công trung hạn huyện Đăk Tô giai đoạn 2021-2025; Chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2025.
	+ Tại Kỳ họp thứ 9 HĐND huyện: Thảo luận và thống nhất thông qua các nội dung về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh năm 2024 và đề ra phương hướng, nhiệm vụ năm 2025; xem xét báo cáo công tác năm 2024, phương hướng, nhiệm vụ năm 2025 của HĐND huyện, UBND huyện, Tòa án nhân dân huyện, Viện Kiểm sát nhân dân huyện, Cục Thi hành án dân sự huyện, Đoàn Hội thẩm nhân dân dân huyện; nghe Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện thông báo về hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tham gia xây dựng chính quyền, ý kiến, kiến nghị của Nhân dân địa phương. Đồng thời, xem xét báo cáo giám sát chuyên đề của Thường trực HĐND huyện, các Ban của HĐND huyện; báo cáo giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện  Khóa XIV; thảo luận, quyết định đối với các báo cáo chuyên đề, tờ trình dự thảo Nghị quyết trình kỳ họp.
	- Số lượt ý kiến tham gia, đóng góp đối với các Tờ trình, dự thảo Nghị quyết đã thông qua: 0.
 	2. Về hoạt động giám sát:
	- Giám sát tại Kỳ họp HĐND huyện, Phiên  họp Thường trực HĐND huyện:
	+ Số lượt ý kiến tham gia, đóng góp đối với các báo cáo công tác, báo cáo chuyên đề của các cơ quan, đơn vị: 66 ý kiến (trong đó, trước kỳ họp: 38 ý kiến; tại kỳ họp: 28 ý kiến)[footnoteRef:2]; báo cáo của Đoàn giám sát chuyên đề của HĐND: 0; báo cáo giám sát của Thường trực HĐND về việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri: 0. [2:  Trước kỳ họp thứ 8: 20 ý kiến; Trước kỳ họp thứ 9: 19 ý kiến; Tại Kỳ họp thứ 8: 16 ý kiến; Tại kỳ họp thứ 9: 12 ý kiến.] 

	+ Hoạt động chất vấn, giải trình: Số phiên chất vấn và xem xét trả lời chất vấn: 2; số vấn đề đại biểu HĐND đã chất vấn, đề nghị giải trình: 7. (Có phụ lục 2 kèm theo).
	- Giám sát việc trả lời, giải quyết kiến nghị của cử tri: Số kiến nghị của cử tri đã được gửi đến Kỳ họp thứ 8 của HĐND huyện: 15; UBND huyện đã xem xét giải quyết, trả lời 14 ý kiến, kiến nghị; trong đó: đã giải quyết: 9; thông tin đến cử tri: 5; số kiến nghị đã giải quyết, trả lời nhưng cử tri không thông nhất: 0; số kiến nghị đang giải quyết, sẽ giải quyết: 1; số kiến nghị không đúng thẩm quyền: 0. (Chi tiết tại Phụ lục 4,5,6 gửi kèm theo). Thường trực HĐND huyện nhận thấy: UBND huyện đã xác định rõ trách nhiệm, chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND các xã, thị trấn và các đơn vị liên quan xem xét, giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri. Các ý kiến giải quyết, trả lời cơ bản sát, đúng với nội dung cử tri kiến nghị, bảo đảm quy định của pháp luật.
	- Giám sát chuyên đề của HĐND: 02 cuộc; Thường trực HĐND huyện: 02 cuộc; Ban Kinh tế-Xã hội HĐND huyện: 02 cuộc; Ban Pháp chế HĐND huyện: 02; các Tổ đại biểu HĐND huyện: 13 cuộc. (Có phụ lục 3 kèm theo).
	- Công tác theo dõi, đôn đốc và kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận kiến nghị sau giám sát trong năm 2023: 
	+ Của HĐND huyện: số kiến nghị đã ban hành: 14; qua theo dõi, hiện nay UBND huyện và các đơn vị đã cơ bản khắc phục những tồn tại, hạn chế và thực hiện các nội dung kiến nghị của Đoàn giám sát.
	+ Của Thường trực HĐND huyện: số kiến nghị đã ban hành: 17; qua theo dõi, UBND huyện đã có văn bản chỉ đạo các đơn vị, địa phương thực hiện các kiến nghị của Đoàn  giám sát.
	+ Của  ban Kinh tế-Xã hội HĐND huyện: số kiến nghị đã ban hành: 04; qua theo dõi, UBND huyện và các đơn vị, địa phương liên quan đã cơ bản khắc phục các tồn tại, hạn chế và triển khai các nội dung kiến nghị của Đoàn giám sát.
	+ Của Ban Pháp chế HĐND huyện: Số kiến nghị đã ban hành: 04, qua theo dõi, UBND huyện và các đơn vị, địa phương liên quan đã cơ bản khắc phục các tồn tại, hạn chế và triển khai các nội dung kiến nghị của Đoàn giám sát.
(Chi tiết tại phụ lục 8 gửi kèm)
	3. Tiếp xúc cử tri; tiếp công dân và xử lý đơn, thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân
	- Kết quả tiếp xúc cử tri, tiếp nhận kiến nghị của cử tri: Tổng số ý kiến, kiến nghị đã tiếp nhận: 38 ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND huyện. Trong đó:
	+ Sau Kỳ họp thứ 7 HĐND huyện: 17 ý kiến, kiến nghị.
	+ Trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện: 15 ý kiến, kiến nghị.
	+ Trước Kỳ họp thứ 9 HĐND huyện: 06 kiến nghị.
	- Tiếp công dân và xử lý đơn thư: Số kỳ tiếp công dân của Thường trực HĐND huyện định kỳ: 12; đột xuất: 0; số đơn, thư gửi đến các cơ quan của HĐND huyện: 0.  
	4. Các hoạt động khác
	- Phiên họp của Thường trực HĐND: Số phiên họp thường kỳ: 12; xem xét, thảo luận và quyết định 09 nội dung UBND huyện trình và những vấn đề thuộc nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của pháp luật (chi tiết tại Phụ lục 7 gửi kèm).
	- Công tác chuẩn bị kỳ họp: Số lượng nội dung trình kỳ họp chậm tiến độ theo yêu cầu củaThường trực HĐND huyện: 0.
	- Việc công khai, thông tin các Nghị quyết của HĐND trên các trang phương tiện thông tin đại chúng ở địa phương: Các Nghị quyết của HĐND được thông qua tại các Kỳ họp đã được đăng tải, thông tin công khai trên hệ thống truyền thanh và trang thông tin điện tử của huyện tại địa chỉ: https://huyendakto.kontum.gov.vn để các cơ quan, đơn vị, các vị đại biểu HĐND và nhân dân trên địa bàn huyện được biết, theo dõi, giám sát.
	5. Số liệu về thực hiện Kết luận của Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6.
	Thực hiện kết luận của Thường trực HĐND tỉnh tại Thông báo số 50/TB-TTHĐND ngày 19/8/2024 về kết luận Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6 nhiệm kỳ 2021-2026. Thường trực HĐND huyện Đăk Tô chỉ đạo, quán triệt đến các đại biểu HĐND huyện và các xã, thị trấn thực hiện các nội dung kết luận các Thông báo nêu trên; đồng thời lồng ghép đưa các nội dung kết luận vào Thông báo kết luận Hội nghị giao ban của Thường trực HĐND huyện và Thường trực HĐND các xã, thị trấn, các tổ đại biểu HĐND huyện[footnoteRef:3] để tập trung khắc phục, triển khai thực hiện, kết quả cụ thể như sau: [3:  Thông báo số 10/TB-TTHĐND ngày 23/9/202 của Thường trực HĐND huyệnvề kết luận Hội nghị giao ban giữa Thường trực HĐND huyện, Tổ đại biểu HĐND huyện với Thường trực HĐND các xã, thị trấn lần thứ 6, nhiệm kỳ 2021-2026.] 

(1) Về hoạt động giám sát:
- Đã chỉ đạo các Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND nhất là các đại biểu HĐND tiếp tục nghiên cứu, nắm chắc và thực hiện nghiêm quy định của pháp luật về hoạt động giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND.
- Hoạt động chất vấn, giải trình tại phiên họp của Thường trực HĐND và kỳ họp HĐND tiếp tục được quan tâm, chỉ đạo.  Trước các Kỳ họp, Thường trực HĐND huyện đều có văn bản đề nghị Tổ trưởng các Tổ đại biểu HĐND huyện, các vị đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tổ chức thảo luận tổ và đăng ký nội dung chất vấn tại các Kỳ họp[footnoteRef:4].  Kết quả, số lượng đại biểu và nội dung chất vấn kỳ họp thứ 9 HĐND huyện tăng 01 đại biểu và 01 nội dung chất vấn so với kỳ họp thứ 8 HĐND huyện khóa XIV[footnoteRef:5].  [4:  Công văn số 31/TTHĐND ngày 01/7/2024 của Thường trực HĐND huyện.]  [5:  Tại Kỳ họp thứ 8, có 2 đại biểu chất vấn 3 nội dung, Kỳ họp thứ 9 có 4 đại biểu chất vấn 4 nội dung đề nghị lãnh đạo UBND huyện và các cơ quan chuyên môn giải trình, làm rõ.] 

(2) Về theo dõi, đôn đốc, giám sát việc thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị sau giám sát: 
- Thường trực HĐND huyện đã có văn bản chỉ đạo, đôn đốc các Ban HĐND huyện, các Tổ đại biểu HĐND huyện thường xuyên theo dõi, nắm tình hình thực hiện của các cơ quan có thẩm quyền trong việc khắc phục những tồn tại, hạn chế và thực hiện các nội dung kiến nghị của các Đoàn giám sát trong năm 2023; đồng thời, lồng ghép theo dõi trong các cuộc giám sát chuyên đề năm 2024 của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban HĐND, các Tổ đại biểu HĐND. Qua theo dõi, đến nay đối với 39 kiến nghị tại 06 Báo cáo giám sát của Đoàn giám sát HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện, các Ban HĐND huyện,  UBND huyện và các cơ quan, đơn vị, địa phương đã quan tâm chỉ đạo, khắc phục các tồn tại hạn chế và triển khai các nội dung kiến nghị sau giám sát, khảo sát, kết luận phiên giải trình của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện năm 2023. 
- Về hoạt động giám sát năm 2024,  HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND huyện đã xây dựng kế hoạch giám sát chuyên đề năm 2024. Kết thúc giám sát đều có báo cáo về kết quả giám sát trong đó đã chỉ ra được ưu điểm và hạn chế, yếu kém trong quá trình triển khai, tổ chức thực hiện ở từng địa phương, đơn vị được giám sát; kiến nghị trong các nghị quyết, kết luận, báo cáo giám sát có nội dung rõ ràng, địa chỉ cụ thể, đúng trách nhiệm để việc khắc phục hạn chế, yếu kém, triển khai thực hiện kiến nghị được thuận lợi và đạt kết quả cao nhất. Thực  hiện  nghiêm  việc theo dõi, đôn đốc báo cáo và giám sát định  kỳ kết  quả thực  hiện  các  nghị quyết,  kết  luận,  kiến  nghị giám sát theo đúng quy định  tại Nghị quyết  594/NQ-UBTVQH15của Ủy ban Thường  vụ Quốc  hội./.
	
	


