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	HĐND TỈNH KON TUM

THƯỜNG TRỰC HĐND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	 

	Số: 14/BC-TTHĐND
	Kon Tum, ngày 26 tháng 6 năm 2024    


BÁO CÁO 
Tổng hợp các nội dung giám sát chuyên đề của HĐND tỉnh và

Thường trực HĐND tỉnh đã thực hiện trong 2 năm trước thời điểm đề xuất
(Kèm theo Tờ trình số 01/TTr-TTHĐND ngày 26/6/2024 

của Thường trực HĐND tỉnh)
​​​​​​​​​​​
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;  Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015; Nghị quyết 594/NQ-UBTVQH15 ngày 12/9/2022 của Ủy ban thường vụ Quốc hội, Thường trực HĐND tỉnh tổng hợp các nội dung giám sát chuyên đề của HĐND tỉnh và Thường trực HĐND tỉnh đã thực hiện trong 02 năm trước thời điểm đề xuất. Cụ thể như sau:
1. Nội dung giám sát chuyên đề của HĐND tỉnh 

- Năm 2022, HĐND tỉnh giám sát 03 chuyên đề: (1) Tình hình thực hiện chính sách, pháp luật về bảo hiểm y tế và công tác khám chữa bệnh đối với người dân tộc thiểu số thuộc nhóm đối tượng được ngân sách Nhà nước đóng và hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum; (2) Tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết số 67/2019/NQ-HĐND ngày 30 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về thông qua Đề án cho vay tiêu dùng từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác sang Ngân hàng Chính sách xã hội, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi hoạt động "tín dụng đen" trên địa bàn tỉnh Kon Tum; (3) Tình hình thực hiện chỉ tiêu kế hoạch trồng rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- Năm 2023, HĐND tỉnh giám sát 02 chuyên đề: (1) Tình hình chấp hành pháp luật trong công tác quản lý, bảo vệ rừng; (2) Giám sát việc triển khai công tác đào tạo nghề trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- 6 tháng đầu năm 2024, HĐND tỉnh giám sát 01 chuyên đề: Tình hình thực hiện công tác quản lý nhà nước về bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

2. Nội dung giám sát của Thường trực HĐND tỉnh 

- Năm 2022, Thường trực HĐND tỉnh giám sát 03 chuyên đề: (1) Hiệu quả sử dụng nguồn kinh phí cho hoạt động khoa học và công nghệ giai đoạn 2016-2021 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; (2) Tình hình hoạt động của hợp tác xã trên địa bàn tỉnh Kon Tum theo Luật Hợp tác xã năm 2012; (3) Tình hình triển khai thực hiện chỉ tiêu, nhiệm vụ đầu tư, phát triển và chế biến dược liệu trên địa bàn tỉnh năm 2022.
- Năm 2023, Thường trực HĐND tỉnh giám sát 04 chuyên đề: (1) Việc thi hành Luật Đất đai về cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu cho tập thể, cá nhân, hộ gia đình trên địa bàn tỉnh Kon Tum; (2) Công tác quy hoạch, đầu tư và hiệu quả hoạt động của Khu kinh tế, các khu công nghiệp, cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh; (3) Tình hình triển khai thực hiện một số dự án, công trình đầu tư công được HĐND tỉnh phê duyệt từ năm 2021 đến năm 2022 trên địa bàn tỉnh; (4) Việc đề xuất chủ trương và tổ chức thực hiện chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để triển khai Dự án Nhà máy thủy điện Ialy mở rộng.
- 6 tháng đầu năm 2024, Thường trực HĐND tỉnh giám sát 01 chuyên đề: tình hình thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Khóa XII, Kỳ họp thứ 7 xem xét./.
	Nơi nhận:




- Thường trực HĐND tỉnh;

- Các Ban của HĐND tỉnh;

                                     

- Đại biểu HĐND tỉnh; 



 

- Lãnh đạo Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;                                                     

- Lưu: VT, TH, CTHĐ.

	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

KT. CHỦ TỊCH 
PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Nguyễn Thế Hải
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