20

	HĐND HUYỆN IA H’DRAI

THƯỜNG TRỰC HĐND
	    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:   36     /BC-TTHĐND
	           Ia H’Drai, ngày    19   tháng 7 năm 2024


BÁO CÁO
	Kết quả hoạt động 06 tháng đầu năm 2024 của Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai khóa XI, nhiệm kỳ 2021 - 2026



Thực hiện Công văn số 68/TTHĐND-TH ngày 12/7/2024 của Thường trực Hội đông nhân dân tỉnh một số nội dung cần quan tâm khi xây dựng báo cáo tại Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6; Thường trực HĐND huyện báo cáo kết quả hoạt động 06 tháng đầu năm 2024 của Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai khóa XI, nhiệm kỳ 2021 - 2026, cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG

1. Hoạt động của HĐND huyện:

1.1.Thực hiện chức năng quyết định tại kỳ họp: 

Hội đồng nhân dân huyện hiện nay (tính đến 15/7/2024) có 25 đại biểu, giảm 05 đại biểu so với đầu nhiệm kỳ (do chuyển công tác ra khỏi địa bàn), được chia thành 6 Tổ đại biểu; trong 06 tháng đầu năm 2024, Hội đồng nhân dân huyện đã tổ chức 01 kỳ họp thường lệ và 01 kỳ họp chuyên đề. Tại các kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện đã tập trung đánh giá tình kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn huyện; xem xét các Báo cáo, Tờ trình dự thảo Nghị quyết trình tại kỳ họp và xem xét một số nhiệm vụ cấp bách, quan trọng thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân huyện.

Qua xém xét các báo cáo, tờ trình tại các kỳ họp, Hội đồng nhân dân huyện đã biểu quyết thông qua 15 Nghị quyết(
). Các nghị quyết được ban hành được chuẩn bị kỹ lưỡng, các Ban của Hội đồng nhân dân thẩm tra đảm bảo đúng quy trình, quy định phù hợp với thực tiễn địa phương, giúp cho Ủy ban nhân dân huyện và các Phòng, ban, đơn vị triển khai kịp thời các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn. 
- Số lượt ý kiến tham gia, đóng góp đối với các tờ trình dự thảo nghị quyết đã thông qua: 
Tại kỳ họp chuyên đề tháng 4 năm 2024, Hội đồng nhân dân huyện đã 03 ý kiến tham gia, đóng góp đối với tờ trình dự thảo Nghị quyết về đầu tư công trung hạn và hàng năm tại phiên thảo luận toàn thể. Kết quả thảo luận đã thống nhất thông qua các Nghị quyết đã tạo điều kiện để UBND huyện có cơ sở triển khai thực hiện.
Tại kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện đã có 07 lượt ý kiến tham gia, đóng góp đối với tờ trình dự thảo Nghị quyết tại phiên thảo luận toàn thể trong đó: 03 lượt ý kiến tham gia về Tờ trình, dự thảo Nghị quyết Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2024; 01 lượt ý kiến về Báo cáo trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri trước kỳ họp thứ 8 của Ủy ban nhân dân huyện; 01 lượt ý kiến về tình hình trật tự an toàn giao thông trên địa bàn huyện; 02 lượt ý kiến tranh luận về Tờ trình, dự thảo Nghị quyết về Điều chỉnh mức vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách địa phương (ngân sách cấp huyện, xã) đối ứng kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025 thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện Ia H’Drai. 
1.2. Hoạt động giám sát:
- Việc xem xét các Báo cáo, Tờ trình dự thảo Nghị quyết của các cơ quan trình tại kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện. Tại kỳ họp thường lệ, Hội đồng nhân dân huyện đã xem xét các báo cáo của Thường trực HĐND, UBND, Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, Chi cục thi hành án dân sự huyện, nghe Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Viên Nam huyện thông báo về công tác tham gia xây dựng chính quyền; Các báo cáo đã được các Ban Hội đồng nhân dân huyện thẩm tra trước khi trình kỳ họp; trong thảo luận các đại biểu Hội đồng nhân dân đã đánh giá cao những kết quả đạt được tại các báo cáo của các cơ quan trình tại kỳ họp. Đồng thời cũng chỉ ra những tồn tại, hạn chế và đề xuất các giải pháp để khắc phục những tồn tại, hạn chế đã được chỉ ra và đề nghị các cơ quan có trách nhiệm, nhiệm vụ triển khai phải có độ trình cụ thể để khắc phục. 

- Số lượt ý kiến tham gia, đóng góp đối với các báo cáo hoạt động, báo cáo giám sát chuyên đề của các Ban; báo cáo của Đoàn giám sát chuyên đề của HĐND huyện; báo cáo giám sát của Thường trực HĐND về việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri trình tại kỳ họp lần thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện; đã số đại biểu HĐND huyện thống nhất, không có ý kiến gì thêm vào kết quả báo cáo giám sát của Thường trực HĐND, các Ban của HĐND huyện.
- Chất vấn và trả lời tại kỳ họp: Chuẩn bị cho nội dung chất vấn tại kỳ họp, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã triển khai văn bản đề nghị các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện đăng ký nội dung chất vấn gửi về Thường trực Hội đồng nhân dân huyện để phân nhóm vấn đề chất vấn và chuyển đến tổ chức, cá nhân được chất vấn; Tại Kỳ họp lần thứ 8 có 02 lượt chất vấn, thuộc 02 nhóm vấn đề chất vấn, cụ thể: Lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện 01 phiếu với 01 nội dung chất vấn; Thành viên UBND huyện Lãnh đạo Phòng Tài chính – Kế hoạch 01 phiếu với 01 nội dung chất vấn. Kết quả chất vấn tại kỳ họp lần thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện có 02 đợt đại biểu chất vấn; nội dung chất vấn(
); các đại biểu đã đặt câu hỏi, nội dung chất vấn đi thẳng vào vấn đề mà đại biểu quan tâm; Lãnh đạo UBND huyện, các thành viên UBND huyện trả lời chất vấn đã làm sáng tỏ các nội dung chất vấn, được các đại biểu chất vấn đồng thuận. Kết thúc phiên chất vấn Hội đồng nhân dân huyện thống nhất không ban hành nghị quyết về chất vấn và trả lời chất vấn.
- Giám sát chuyên đề: Trong 06 tháng đầu năm 2024, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã khảo sát 02 cuộc và giám sát 01 chuyên đề(
); các Ban Hội đồng nhân dân huyện đã tiến hành giám sát 02 chuyên đề(
) và khảo sát các công trình, dự án để làm cơ sở thẩm tra dự thảo nghị quyết trước khi trình kỳ họp. (có phụ lục kèm theo)

Kết quả giám sát đã được báo cáo tại các kỳ họp của Hội đồng nhân dân huyện, tại kỳ họp các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thảo luận và biểu quyết thông qua nghị quyết giám sát theo đúng hướng dẫn của UBTVHQ15, tại Nghị quyết số 594/NQ-UBTVHQ15 ngày 12/9/2022 về hướng dẫn hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân, Ban của Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân.

2. Hoạt động của Thường trực HĐND huyện 

2.1. Công tác chuẩn bị, tổ chức các kỳ họp:

Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã thực hiện đúng các quy định của pháp luật trong công tác chuẩn bị và tổ chức các kỳ họp của Hội đồng nhân dân huyện như: Tổ chức Hội nghị liên tịch với Ủy ban nhân dân, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện và lãnh đạo các cơ quan liên quan để thống nhất chương trình, nội dung và thời gian tổ chức kỳ họp; lập Tờ trình xin ý kiến của Thường trực Huyện ủy về nội dung, chương trình, thời gian tổ chức kỳ họp; phân công các Ban của Hội đồng nhân dân huyện thẩm tra các báo cáo, tờ trình dự thảo Nghị quyết trình tại kỳ họp.

Tổ chức thành công Kỳ họp lần thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện và 01 kỳ họp chuyên đề Hội đồng nhân dân huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021 – 2026 để giải quyết kịp thời những vấn đề phát sinh giữa hai kỳ họp thường lệ trong 06 tháng đầu năm 2024. 

Công tác điều hành của chủ tọa kỳ họp luôn linh hoạt, phát huy dân chủ, gợi mở, định hướng để các đại biểu tập trung thảo luận những nội dung trọng tâm tại kỳ họp. Ngay sau kỳ họp kết thúc, kịp thời hoàn chỉnh và ban hành các Nghị quyết của kỳ họp, các nội dung nghị quyết Hội đồng nhân dân huyện đã được đăng tải trên Trang thôn tin điện tử của huyện để Nhân dân biết và giám sát; Đồng thời, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện xây dựng kế hoạch tiếp xúc cử tri, đôn đốc các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tổ chức tiếp xúc cử tri tại nơi ứng cử, để thông báo kết quả kỳ họp và trả lời một số nội dung liên quan đến ý kiến, kiến nghị của cử tri.

2.2. Công tác chỉ đạo, điều hòa phối hợp hoạt động: 

- Trong 06 tháng đầu năm 2024, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện tổ chức điều hòa phối hợp hoạt động cùng các Ban Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thực hiện khảo sát, giám sát tại cơ sở theo kế hoạch; phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện xây dựng kế hoạch tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp.

- Công tác thẩm tra các Tờ trình dự thảo Nghị quyết do Ủy ban nhân dân huyện trình tại các kỳ họp; Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã điều hòa, phân công các Ban chủ trì và phối hợp từng nội dung phù hợp với thực tế của công việc, qua đó đã phát huy tốt trí tuệ tập thể, dân chủ tập trung, đóng góp ý kiến xác đáng để hoàn thiện nội dung trình tại các kỳ họp. 

2.3. Công tác tiếp xúc cử tri và tiếp công dân giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân:

Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện xây dựng kế hoạch(
) tổ chức tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp thường lệ của Hội đồng nhân dân tỉnh, huyện.

Sau kỳ họp thứ 07 và trước kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện, đã tổ chức trên 12 cuộc tiếp xúc cử tri tại 03/03 xã, để các đại biểu Hội đồng nhân dân thông báo với cử tri về nội dung, chương trình và thời gian tổ chức kỳ họp; tại các Hội nghị tiếp xúc cử tri các vị đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tham gia khá đầy đủ với tinh thần trách nhiệm cao của người đại biểu và có sự tham dự của lãnh đạo của UBND huyện và các Phòng, ban của UBND huyện và chính quyền địa phương nơi tiếp xúc. Nhìn chung, công tác tiếp xúc cử tri diễn ra dân chủ, thẳng thắn, nghiêm túc, đúng quy định. Qua các cuộc tiếp xúc cử tri, các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giữ được mối liên hệ với cử tri, đồng thời chịu sự giám sát của cử tri, thể hiện vai trò của người đại biểu dân cử thông qua thu thập những ý kiến, kiến nghị của cử tri, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của củ tri và Nhân dân. 

Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri(
), Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã chuyển các ý kiến, kiến nghị của cử tri đến các cơ quan chức năng trả lời cử tri.

Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã phối hợp tiếp công dân định kỳ đúng quy định 02 ngày trên tháng vào ngày 05 và 22 hằng tháng, xem xét việc giải quyết của UBND huyện và các ngành chức năng của huyện liên quan đến quyền và lợi ích của công dân. Kết quả tiếp công dân trong 6 tháng đầu năm 2024, không có đơn, thư nào gửi tới Thường trực Hội đồng nhân dân huyện.

Tổng hợp theo dõi giải quyết đơn, thư trên địa bàn huyện trong 6 tháng đầu năm 2024, huyện có: 08 đơn (cấp huyện: 01 đơn khiếu nại, 04 đơn kiến nghị; cấp xã: 03 đơn kiến nghị do Ủy ban nhân dân huyện chuyển đến). Phân loại đơn: Theo loại đơn: Khiếu nại 01 đơn; kiến nghị, phản ánh 04 đơn/04 vụ việc; Theo nội dung: Chủ yếu thuộc lĩnh vực đất đai; Kết quả giải quyết: Tổng số đơn phải giải quyết: 04 đơn/04 vụ việc. (Trong đó: Đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của Ủy ban nhân dân huyện: 01 đơn khiếu nại, đã tiếp nhận, thụ lý và đã giải quyết xong, đạt tỷ lệ 100%; Đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của Ủy ban nhân dân xã 03 đơn/03 vụ việc, đến nay đã giải quyết, trả lời công dân theo quy định, đạt tỷ lệ 100%; 01 đơn kiến nghị không đủ điều kiện thụ lý, giải quyết).
2.4. Hoạt động giám sát, khảo sát: 
Thực hiện Nghị quyết số 24/NQ-HĐND ngày 17 tháng 7 năm 2023 của Hội đồng nhân dân huyện về thông qua chương trình giám sát năm 2024. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã khảo sát 02 cuộc và giám sát 01 chuyên đề(
); các Ban Hội đồng nhân dân huyện đã tiến hành giám sát 02 chuyên đề(
) và khảo sát các công trình, dự án để làm cơ sở thẩm tra dự thảo nghị quyết trước khi trình kỳ họp; các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát 03 chuyên đề(
);
Qua giám sát, các đoàn đã chia sẻ những thuận lợi, khó khăn với các xã trong quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ; đồng thời đánh giá, làm rõ những kết quả làm được, những tồn tại, hạn chế vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện; đoàn giám sát đã đề xuất, kiến nghị với Ủy ban nhân dân huyện, các ngành chức năng kiểm tra, giải quyết.

2.5. Các hoạt động khác:

- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, thực hiện tốt các quy định về chức năng, nhiệm vụ trong quan hệ công tác với các cơ quan tỉnh, huyện đã được pháp luật quy định. Chấp hành nghiêm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Huyện ủy theo Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân huyện. 

- Về công tác cán bộ: Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã thực hiện các quy trình, thủ tục trình Hội đồng nhân dân huyện bầu bổ sung Phó Trưởng Ban pháp chế Hội đồng nhân dân huyện(
) phê chuẩn bổ sung Ủy viên Ban Kinh tế - xã hội, HĐND huyện(
), Phê chuẩn kết quả miễn nhiệm Chủ tịch, Phó Chủ tịch HĐND xã Ia Đal(
), đồng thời phê chuẩn kết quả bầu Chủ tịch HĐND xã Ia Đal(
); Về việc cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021 – 2026 đối với 01 đồng chí

- Tổ chức thành công giao ban giữa Thường trực Hội đồng nhân dân huyện với Thường trực Hội đồng nhân dân các xã (lần 3), nhiệm kỳ 2021-2026(
).
- Tổ chức thành công phiên giải trình(
), giải quyết, tháo gỡ khó khăn về các vấn đề bất cập, vướng mắc mà ý kiến cử tri phản ánh và đại biểu quan tâm(
). Kết luận tại phiên giải trình Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, đánh giá cao sự chỉ đạo điều hành của lãnh đạo UBND huyện, sự vào cuộc của các thành viên UBND huyện(
).  Đồng thời cũng chỉ ra những vấn đề còn tồn tại, hạn chế và đề nghị UBND huyện tiếp tục chỉ đạo tháo gỡ, giải quyết triệt để, kịp thời đáp ứng sự mong đợi của đại biểu, cử tri và nhân dân trên địa bàn huyện. 

- Chỉ đạo Văn phòng HĐND-UBND huyện triển khai ứng dụng công nghệ thông tin trong sử dụng tài liệu phục vụ các kỳ họp đã giúp cho đại biểu Hội đồng nhân dân sớm có tài liệu để nghiên cứu và tiết kiệm chi phí in ấn tài liệu. 

- Tham gia đầy đủ các hoạt động chung của Hội đồng nhân dân tỉnh về tổ chức tiếp xúc cử tri tại các xã trên địa bàn huyện. 

3. Hoạt động của các Ban Hội đồng nhân dân huyện:

3.1. Tham gia chuẩn bị các nội dung cho các kỳ họp: Thực hiện tốt nhiệm vụ được phân, tham gia đầy đủ các cuộc họp, kỳ họp của Hội đồng nhân dân huyện; Phối hợp tổ chức thành công kỳ họp lần thứ 8 và 01 kỳ họp chuyên đề của Hội đồng nhân dân huyện khóa XI. 
3.2. Công tác thẩm tra các nội dung trình các kỳ họp: Tổ chức thẩm tra các Báo cáo, Tờ trình dự thảo Nghị quyết của Ủy ban nhân dân huyện trình kỳ họp và chuẩn bị nội dung cho kỳ họp lần thứ 8 và các kỳ họp chuyên đề Hội đồng nhân dân huyện. Qua công tác thẩm tra của các Ban đánh giá sự phù hợp của dự thảo các Nghị quyết, các Báo cáo, Tờ trình là đúng với chủ trương, đường lối lãnh đạo của Đảng, phù hợp với thực tiễn địa phương, đã giúp cho đại biểu Hội đồng nhân dân có những quyết nghị và đưa ra các giải pháp để triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội phù hợp hơn. Nhìn chung, chất lượng báo cáo thẩm tra các Ban Hội đồng nhân dân huyện ngày càng được nâng cao.
3.3. Công tác giám sát, khảo sát: Tổ chức giám sát chuyên đề theo Kế hoạch giám sát của các Ban Hội đồng nhân dân huyện, qua giám sát các Ban Hội đồng nhân dân huyện đã kiến nghị, đề xuất với UBND huyện và cơ quan chức năng, chỉ đạo rà soát lại các Chương trình, Dự án hỗ trợ sản xuất không có hiệu quả; từng bước có đánh giá tổng kết những mô hình có hiểu quả thì nhân rộng; mô hình nào không hiểu quả nên có phương án hỗ trợ khác hoặc kết thúc. Trong 06 tháng đầu năm 2024, các Ban Hội đồng nhân dân huyện đã tiến hành giám sát 02 chuyên đề(
) và khảo sát các công trình, dự án để làm cơ sở thẩm tra dự thảo nghị quyết trước khi trình kỳ họp. 

4. Hoạt động của các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện:

- Các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện đã phối hợp cùng Ban Thường trực UBMTTQVN huyện, xã tiến hành tổ chức tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện. Tham gia các hoạt động giám sát, thảo luận Tổ, đóng góp ý kiến vào các Báo cáo, Tờ trình và dự thảo Nghị quyết trình ra kỳ họp.

- Phổ biến và giải thích các Nghị quyết và vận động Nhân dân thực hiện thắng lợi Nghị quyết của Hội đồng nhân dân đã ban hành.

5. Việc thực hiện kết luận của Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 5, nhiệm kỳ 2021-2026: (theo Thông báo kết luận số 08/TB-TTHĐND ngày 08/3/2024 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh) 

5.1. Về việc xem xét, quyết định các vấn đề thuộc thẩm quyền

Thường trực HĐND phối hợp chặt chẽ với UBND cùng cấp để xem xét, trình HĐND cụ thể hóa kịp thời các quy định của Trung ương, chỉ đạo của cấp ủy cùng cấp, trước hết là các Luật, Nghị quyết đã được Quốc hội thông qua tại Kỳ họp thứ 7; thứ 8 và Kỳ họp chuyên đề tháng 04/2024. 

Kết quả: Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã phối hợp chặt chẽ với Ủy ban nhân dân cùng cấp đề xem xét trình Hội đồng nhân dân huyện cụ thể hóa kịp thời các quy định của Trung ương, chỉ đạo của cấp ủy. Tại kỳ họp thứ 8 và chuyên đề đã trình Hội đồng nhân dân huyện thông qua 15 Nghị quyết theo thẩm quyền.
5.2. Về hoạt động giám sát

- HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND các cấp khẩn trương xây dựng kế hoạch giám sát chuyên đề năm 2024, trong đó yêu cầu: Kết thúc giám sát phải kết luận được ưu điểm và hạn chế, yếu kém trong quá trình triển khai, tổ chức thực hiện ở từng địa phương, đơn vị; kiến nghị trong các nghị quyết, kết luận, báo cáo giám sát phải có nội dung rõ ràng, địa chỉ cụ thể, đúng trách nhiệm để việc khắc phục hạn chế, yếu kém, triển khai thực hiện kiến nghị được thuận lợi và đạt kết quả cao nhất.

Kết quả: Trong 6 tháng đầu năm 2024 thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã khảo sát 02 cuộc và giám sát 01 chuyên đề(
); các Ban Hội đồng nhân dân huyện đã tiến hành giám sát 02 chuyên đề(
) và khảo sát các công trình, dự án để làm cơ sở thẩm tra dự thảo nghị quyết trước khi trình kỳ họp.

Qua giám sát, các đoàn đã chia sẻ những thuận lợi, khó khăn với các xã trong quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ; đồng thời đánh giá, làm rõ những kết quả làm được, những tồn tại, hạn chế vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện; đoàn giám sát đã đề xuất, kiến nghị với Ủy ban nhân dân huyện, các ngành chức năng kiểm tra, giải quyết.

- Thường trực HĐND các cấp tăng cường chỉ đạo và thực hiện hoạt động chất vấn, giải trình tại kỳ họp HĐND, phiên họp của Thường trực HĐND, xem đây là hoạt động thường xuyên, bình thường của HĐND, Thường trực HĐND nhằm cùng với các cấp, các ngành phát hiện và khắc phục kịp thời những hạn chế, thiếu sót trong quá trình thực thi nhiệm vụ. Đồng thời là dịp để các cơ quan, đơn vị được giám sát có cơ hội trực tiếp giải trình, báo cáo những vướng mắc, khó khăn, đề xuất với HĐND xem xét, điều chỉnh hoặc đề nghị cấp có thẩm quyền tháo gỡ để thực hiện tốt hơn nhiệm vụ được giao.

Kết quả: Tại kỳ họp chuyên đề không có ý kiến chất vấn, Kỳ họp lần thứ 8 có 02 phiếu chất vấn, thuộc 02 nhóm vấn đề chất vấn, cụ thể: Lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện 01 phiếu với 01 nội dung chất vấn; Thành viên UBND huyện Lãnh đạo Phòng Tài chính – Kế hoạch 01 phiếu với 01 nội dung chất vấn. Kết quả chất vấn tại kỳ họp lần thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện có 02 đợt đại biểu chất vấn; các đại biểu đã đặt câu hỏi, nội dung chất vấn đi thẳng vào vấn đề mà đại biểu quan tâm; Lãnh đạo UBND huyện, các thành viên UBND huyện trả lời chất vấn đã làm sáng tỏ các nội dung chất vấn, được các đại biểu chất vấn chấp thuận, thống nhất không ban hành nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện về chất vấn và trả lời chất vấn.
- HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND các cấp tiếp tục thực hiện nghiêm việc theo dõi, đôn đốc báo cáo và giám sát định kỳ kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát theo đúng quy định tại Nghị quyết 594/NQ-UBTVQH15 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội; các kiến nghị giám sát chậm thực hiện hoặc không thực hiện phải yêu cầu giải trình, làm rõ trách nhiệm và có biện pháp xử lý theo đúng quy định của Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015.

Kết quả: Hội đồng nhân dân, các Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND cấp huyện xã luôn thực hiện nghiêm việc theo dõi, đôn đốc báo cáo và giám sát định kỳ kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát theo đúng quy định tại Nghị quyết 594/NQ-UBTVQH15 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội; các kiến nghị giám sát chậm thực hiện hoặc không thực hiện phải yêu cầu giải trình, làm rõ trách nhiệm và có biện pháp xử lý theo đúng quy định của Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015.

c) Về tổng hợp, phân loại và giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri
- Thường trực HĐND tỉnh chỉ đạo khắc phục triệt để hạn chế trong việc gửi các ý kiến, kiến nghị của cử tri không rõ nội dung, không đúng thẩm quyền trong năm 2024.

- Tổ đại biểu HĐND tỉnh, huyện sau khi hoàn thành tiếp xúc cử tri phải phối hợp với lãnh đạo UBND, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp huyện tiến hành họp để thống nhất phân loại, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết, trả lời của chính quyền cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã theo đúng chỉ đạo của Thường trực HĐND tỉnh(
) và quy định của UBND tỉnh(
). Từng đại biểu HĐND phải nghiên cứu kỹ, nắm chắc quy định của pháp luật liên quan đến các Nghị quyết HĐND tỉnh, huyện đã thông qua để thông tin, giải thích cho cử tri, nhất là những vấn đề pháp luật đã quy định rõ, HĐND, UBND tỉnh, huyện không thể điều chỉnh, bổ sung.
Kết quả: Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã phối hợp với lãnh đạo UBND huyện, Tổ đại biểu HĐND tỉnh, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp huyện sau khi hoàn thành tiếp xúc cử tri đã tiến hành họp để thống nhất phân loại, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết, trả lời của chính quyền cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã theo đúng chỉ đạo của Thường trực HĐND tỉnh(
) và quy định của UBND tỉnh(
)
Qua tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh đã tổng hợp được 07 ý kiến, kiến nghị (cụ thể) của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết, trả lời của cấp huyện

Qua tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện đã tổng hợp được 14 ý kiến, kiến nghị (cụ thể) của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết, trả lời của cấp huyện

d) Về công tác theo dõi, đôn đốc, giám sát việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri

- Các Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND huyện thường xuyên theo dõi tình hình, tiến độ thực hiện lời hứa, cam kết của các cơ quan khi trả lời, giải quyết kiến nghị của cử tri; kịp thời có văn bản nhắc nhở, yêu cầu sớm khắc phục việc chậm giải quyết, giải quyết không hiệu quả; cần thiết thì đề nghị Thường trực HĐND xem xét, chất vấn theo quy định.

Kết quả: Các Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND huyện đã thường xuyên theo dõi tình hình, tiến độ thực hiện lời hứa, cam kết của các cơ quan khi trả lời, giải quyết kiến nghị của cử tri; kịp thời có văn bản nhắc nhở, yêu cầu sớm khắc phục việc chậm giải quyết, giải quyết không hiệu quả; cần thiết thì đề nghị Thường trực HĐND xem xét, chất vấn theo quy định.

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Những kết quả đạt được:

- 06 tháng đầu năm 2024, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã thực hiện tốt nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của pháp luật và chương trình, kế hoạch đã đề ra; chuẩn bị và tổ chức thành công 01 kỳ họp thường lệ và 01 kỳ họp chuyên đề, theo đúng quy định; hoạt động tiếp xúc cử tri luôn đảm bảo và kịp thời, đúng quy định và chất lượng.

- Hoạt động giám sát chuyên đề được duy trì thường xuyên và chú trọng để kiểm tra, đôn đốc thực hiện tốt Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện đã ban hành.

- Việc phối hợp giữa Thường trực Hội đồng nhân dân huyện với Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, UBND, Ban Thường trực UBMTTQVN huyện và các cơ quan hữu quan ngày càng nhịp nhàng, hiệu quả; Đại biểu là lãnh đạo và Ủy viên các Ban của Hội đồng nhân dân huyện đã quan tâm dành nhiều thời gian, tâm huyết cho các hoạt động của Thường trực Hội đồng nhân dân và các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, đã góp phần nâng cao chất lượng hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân huyện, hiệu lực, hiệu quả trong công tác điều hành của chính quyền địa phương được tăng cường, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của huyện 06 tháng đầu năm 2024.

2. Tồn tại, hạn chế:

- Công tác chuẩn bị và tổ chức kỳ họp của Hội đồng nhân dân huyện vẫn còn hạn chế như: UBND huyện và các cơ quan trình một số báo cáo, tờ trình dự thảo nghị quyết không đúng thời gian quy định chậm thời gian, dẫn đến khó khăn cho công tác thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện.
- Một số ít đại biểu Hội đồng nhân dân huyện chưa phát huy đầy đủ trách nhiệm đại biểu dân cử tại địa bàn ứng cử, vắng trong các buổi tiếp xúc cử tri.

- Việc tham gia ý kiến thảo luận, phát biểu tại kỳ họp chưa sôi nổi, chưa có nhiều ý kiến tham gia sâu về các nội dung báo cáo, tờ trình dự thảo nghị quyết.

- Số lượt đại biểu đăng ký chất vấn chưa nhiều, chưa toàn diện; các ý kiến chất vấn còn nặng về hình thức hỏi đáp của các cơ quan chuyên môn.
3. Nguyên nhân tồn tại, hạn chế: Đa số đại biểu Hội đồng nhân dân huyện hoạt động kiêm nhiệm. Do đó chưa dành nhiều thời gian để thực hiện hoạt động của đại biểu Hội đồng nhân dân theo quy định. Một số Phòng, ban tham mưu giúp việc cho HĐND - UBND huyện nghiên cứu chưa sâu, chưa kỹ, chưa kịp thời; có nội dung phải chờ văn bản của cơ quan cấp trên, nhất là lĩnh vực kinh tế - xã hội, nên tham mưu đề xuất chậm.
III. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC TRỌNG TÂM TRONG 6 THÁNG CUỐI NĂM 2024: Trong 6 tháng cuối năm 2024, Thường trực HĐND huyện tập trung triển khai thực hiện các nội dung công tác trong tâm sau:
1. Phối hợp với các Ban Hội đồng nhân dân huyện, Ủy ban nhân dân huyện, Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện chuẩn bị và tổ chức kỳ họp (kỳ thứ 9) và các kỳ họp chuyên đề (nếu có); 

2. Tổ chức các đợt giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết Hội đồng nhân dân huyện, trọng tâm các nội dung: Giám sát việc tổ chức và triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn I, từ năm 2021 - 2025.

- Tham gia với Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát theo chương trình của Hội đồng nhân dân tỉnh trên địa bàn huyện. Ngoài các nội dung giám sát theo chương trình, tổ chức giám sát các nội dung khác do yêu cầu thực tế phát sinh và theo chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh. 

3. Tổ chức tiếp xúc cử tri phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện, Thường trực Hội đồng nhân dân các xã tổ chức cho các đại biểu Hội đồng nhân dân tiếp xúc cử tri trước, sau các kỳ họp Hội đồng nhân dân, bố trí thời gian, nội dung phù hợp để phối hợp cùng Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tổ chức tiếp xúc cử tri tại các điểm khu dân cư. Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri chuyển đến UBND huyện và các cơ quan hữu quan xem xét trả lời ý kiến cử tri.
4. Thực hiện tốt lịch tiếp công dân, tiếp nhận, xử lý, theo dõi việc trả lời, giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo của công dân.

5. Tổ chức điều hòa, phối hợp hoạt động của các Ban Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thực hiện tốt chương trình giám sát năm 2024 theo Hướng dẫn 594 của UBTVHQ quy định.

6. Tổ chức Hội nghị giao ban giữa Thường trực Hội đồng nhân dân huyện với Thường trực Hội đồng nhân dân các xã, theo kế hoạch đã ban hành.

7. Thực hiện chế độ hội họp, báo cáo, duy trì thường xuyên Hội ý đầu tuần; Hội nghị giao ban hàng tháng của Thường trực Hội đồng nhân dân và chế độ báo cáo lên Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân tỉnh theo Luật định.

Trên đây là Báo cáo tình hình hoạt động 06 tháng đầu năm 2024 và Chương trình công tác trọng tâm năm 2024 của Hội đồng nhân dân huyện, nhiệm kỳ 2021 - 2026./.

	Nơi nhận: 

- Thường trực HĐND tỉnh (b/c); 

- Thường trực HĐND huyện; 
- Các Ban HĐND huyện;

- Lưu: VT,TH;
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)
Lương Văn Thám


PHỤ LỤC

Nghị quyết Kỳ họp chuyên đề HĐND huyện Khóa XI, nhiệm kỳ 2021-2026

(Tổ chức ngày 17/4/2024)
	Stt
	Nội dung Nghị quyết
	Số trích yếu

	1. 
	Nghị quyết Xác nhận kết quả bầu Phó Trưởng Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021 - 2026. 
	04/NQ-HĐND ngày 19/4/2024

	2. 
	Nghị quyết Về xác nhận kết quả bầu bổ sung Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai khóa XI, nhiệm kỳ 2021 - 2026; 
	05/NQ-HĐND ngày 19/4/2024

	3. 
	Nghị quyết về việc bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 – 2025, kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2024 và phân bổ nguồn tăng thu ngân sách cấp huyện năm 2023
	06/NQ-HĐND ngày 19/4/2024

	4. 
	Nghị quyết về việc điều chỉnh giảm kế hoạch đầu tư công năm 2023 và dự phòng ngân sách cấp huyện năm 2023; 
	07/NQ-HĐND ngày 19/4/2024

	5. 
	Nghị quyết về việc bổ sung kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước năm 2024 và chuyển nguồn, phân bổ tiền sử dụng đất ngân sách cấp huyện hưởng trên địa bàn huyện năm 2023, 2024; 
	08/NQ-HĐND ngày 19/4/2024


PHỤ LỤC

Nghị quyết Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện Khóa XI, nhiệm kỳ 2021-2026

(Tổ chức từ ngày 11/7 đến ngày 12/7/2024)
	Stt
	Nội dung Nghị quyết
	Số trích yếu

	1. 
	Nghị quyết Về Chương trình hoạt động của Hội đồng nhân dân huyện 6 tháng cuối năm 2024
	10/NQ-HĐND ngày 17/7/2024

	2. 
	Nghị quyết Về việc thông qua Chương trình giám sát năm 2025 của HĐND huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021 - 2026
	11/NQ-HĐND ngày 17/7/2024

	3. 
	Nghị quyết Thống nhất cho rút khỏi Chương trình giám sát năm 2024 của Hội đồng nhân dân huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021- 2026.
	12/NQ-HĐND ngày 17/7/2024

	4. 
	Nghị quyết Về việc điều chỉnh kinh phí thuộc nhiệm vụ chi năm 2024 của các đơn vị thuộc ngân sách cấp huyện (lần 1); 
	13/NQ-HĐND ngày 17/7/2024

	5. 
	Nghị quyết Về việc phê chuẩn quyết toán ngân sách huyện năm 2023 
	14/NQ-HĐND ngày 17/7/2024

	6. 
	Nghị quyết Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2024;
	15/NQ-HĐND ngày 17/7/2024

	7. 
	Nghị quyết về Điều chỉnh mức vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách địa phương (ngân sách cấp huyện, xã) đối ứng kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025 thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện Ia H’Drai; 
	16/NQ-HĐND ngày 17/7/2024

	8. 
	Nghị quyết về Điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025, nguồn ngân sách địa phương (lần 9); 
	17/NQ-HĐND ngày 17/7/2024

	9. 
	Nghị quyết Về việc bổ sung kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2024 và phân bổ tiền sử dụng đất ngân sách cấp huyện hưởng trên địa bàn huyện Ia H’Drai năm 2024 (đợt 2); 
	18/NQ-HĐND ngày 17/7/2024

	10. 
	Nghị quyết Về việc cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021 - 2026
	19/NQ-HĐND ngày 17/7/2024


PHỤ LỤC CÔNG TÁC GIÁM SÁT
	Stt
	Cơ quan giám sát
	Nội dung giám sát

	1. 
	Thường trực Hội đồng nhân dân huyện
	Thường trực HĐND huyện đã tích hợp giám sát chuyên đề về việc trả lời và giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn huyện từ thánh 6 năm 2022 đến nay;

	2. 
	Ban Kinh tế - xã hội
	Giám sát chuyên đề về công tác đầu tư xây dựng, quản lý, vận hành và hiệu quả sử dụng công trình nước sinh hoạt tập trung nông thôn trên địa bàn huyện; 

	3. 
	Ban Pháp chế HĐND huyện
	Giám sát chuyên đề việc tiếp nhận và giải quyết tin tố giác tội phạm.




TỔNG HỢP CÁC KIẾN NGHỊ SAU GIÁM SÁT
	Stt
	Cơ quan giám sát
	Nội dung giám sát
	Ý kiến, kiến nghị
	Kết quả

	1. 
	Thường trực Hội đồng nhân dân huyện
	Thường trực HĐND huyện đã tích hợp giám sát chuyên đề về việc trả lời và giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn huyện từ thánh 6 năm 2022 đến nay;
	1. Đối với Ủy ban nhân dân huyện:

- Tập trung chỉ đạo, giải quyết dứt điểm các kiến nghị nhiều lần và kéo dài thời gian như: việc xây dựng nhà ở chồng lấn lên đất của người khác tại 17 lô đất đấu giá trung tâm xã Ia Dom; đẩy nhanh việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở cho nhân dân trên địa bàn huyện.

- Tiếp tục phối hợp với các cơ quan, Sở, ngành của tỉnh và các cơ quan hưu quan để giải quyết có hiệu quả các kiến nghị của cử tri như: bố trí nhân viên Ytế trực tại phân trạm Ytế điểm dân cư 64 để khám và sơ cứu ban đầu cho bệnh nhân; đẩy nhanh tiến độ đầu tư phủ sóng điện thoại 3G; 4G tại các điểm dân cư 66 xã Ia Tơi và Thôn Chư Hem xã Ia Đal.

- Tiếp tục chỉ đạo UBND các xã xây dựng phương án quản lý, sử dụng hợp lý, hiệu quả các công trình cấp nước tập trung, tại Thôn 7, thôn 8 và thôn Ia Đơr xã Ia Tơi; Thôn 3 và thôn 7 xã Ia Đal có hiệu quả cao nhất, phục vụ nước sinh hoạt cho nhân dân. 


	Đang triển khai thực hiện
Đang triển khai thực hiện
Đang triển khai thực hiện

	2. 
	Ban Kinh tế - xã hội
	Giám sát chuyên đề về công tác đầu tư xây dựng, quản lý, vận hành và hiệu quả sử dụng công trình nước sinh hoạt tập trung nông thôn trên địa bàn huyện; 
	Ban Kinh tế - Xã hội kiến nghị với Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo một số nội dung sau:
1. Làm rõ trách nhiệm, xử lý sai phạm (nếu có) của các đơn vị, các xã và tổ chức, cá nhân có liên quan trong công tác đầu tư xây dựng các công trình nước sinh hoạt tập trung trên địa bàn huyện; khẩn trương khắc phục những tồn tại, hạn chế đã nêu tại khoản 2 Mục II Báo cáo này; xác định trách nhiệm từng cơ quan, đơn vị, thời gian hoàn thành đối với những công việc cụ thể. Báo cáo tiến độ thực hiện các kiến nghị về Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện trước ngày 15 tháng 8 năm 2024 để tổng hợp theo quy định.
	Đang triển khai thực hiện


	3. 
	
	
	2. Chỉ đạo các đơn vị và Ủy ban nhân dân các xã:
2.1. Thực hiện tốt công tác đầu tư, quản lý, khai thác, vận hành và sử dụng các công trình nước sinh hoạt tập trung trên địa bàn huyện; tăng cường công tác phối hợp giữa chính quyền với Nhân dân và đơn vị quản lý, khai thác, sử dụng, vận hành các công trình nước sinh hoạt. 
2.2. Rà soát thực trạng quản lý, khai thác, vận hành, sử dụng các công trình nước sinh hoạt tập trung để nâng cao hiệu quả hoạt động của công trình nước phục vụ tốt sinh hoạt của người dân. 

2.3. Tuyên truyền vận động người dân tích cực tham gia bảo vệ các công trình nước trên địa bàn; thường xuyên phổ biến các mô hình, cách làm hay nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của các công trình nước. Nâng cao trách nhiệm, tính chủ động trong công tác tham mưu của các cơ quan chuyên môn đối với các vấn đến liên quan quản lý nhà nước về nước sinh hoạt. Kịp thời trả lời, giải quyết các vấn đề vướng mắc kiến nghị cử tri tại cơ sở.

2.4. Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện xem xét kiến nghị cấp có thẩm quyền sớm ban hành giá nước sinh hoạt để làm cơ sở thực hiện thu tiền sử dụng nước trên địa bàn huyện.


	Đã thực hiện
Đang triển khai thực hiện
Đang triển khai thực hiện
Đang triển khai thực hiện

	4. 
	Ban Pháp chế HĐND huyện
	Giám sát chuyên đề việc tiếp nhận và giải quyết tin tố giác tội phạm.
	Không có kiến nghị
	


(�) Tại kỳ họp thường lệ lần thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện đã xem xét, thống nhất thông qua ban hành 10 Nghị quyết; Tại các kỳ họp chuyên đề Hội đồng nhân dân huyện đã xem xét, thống nhất thông qua và ban hành 05 Nghị quyết.


�.(1). Chất vấn Lãnh đạo UBND huyện: Theo Nghị quyết số 47/NQ- HĐND ngày 20/12/2023 về phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024 có đưa ra là: Triển khai có hiệu quả mô hình du lịch làng chài Se San gắn với bảo tồn nghề khai thác, nuôi trồng thủy sản trên lòng hồ Sê San 4; cụm du lịch sinh thái, dã ngoại khu vực thác nước 07 tầng, xã Ia Dom, gắn với quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất phát triển hạ tầng phục vụ du lịch cũng như việc phát triển hạ tầng phục vụ du lịch trên địa bàn huyện. Nhưng đến thời điểm hiện tại việc xây dựng các cụm, điểm du lịch cũng như việc phát triển hạ tầng phục vụ du lịch trên địa bàn còn hạn chế. Đề nghị Lãnh đạo UBND huyện cho biết đã có giải pháp gì để thúc đẩy ngành du lịch phát triển tương xứng với tiềm năng, lợi thế của địa phương; việc quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất phát triển hạ tầng phục vụ du lịch, dịch vụ trên địa bàn trong thời gian tới; (2). Chất vấn Trưởng Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện: Hợp tác xã trên địa bàn huyện nói chung và địa bàn xã Ia Dom nói riên; Đơn cử như xã Ia Dom hiện có 04 HTX được thành lập và đi vào hoạt động, tuy nhiên ở mức cầm chừng, chưa có thu nhập cao và việc làm thường xuyên cho xã viên. Đề nghị Trưởng Phòng cho biết có giải pháp căn cơ để nâng cao hiệu quả các Hợp tác xã trên địa bàn huyện..


�.(1). Thường trực HĐND huyện đã tích hợp giám sát chuyên đề về việc trả lời và giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn huyện từ thánh 6 năm 2022 đến nay; (2). Khảo sát việc triển khai thực hiện việc bố trí, sắp xếp dân cư tại các điểm dân cư 64; 66 thuộc xã Ia Tơi.


�.(1). Ban Kinh tế - xã hội giám sát chuyên đề về công tác đầu tư xây dựng, quản lý, vận hành và hiệu quả sử dụng csc công trình nước sinh hoạt tập trung nông thôn trên địa bàn huyện; (2). Ban Pháp chế HĐND huyện giám sát chuyên đề việc tiếp nhận và giải quyết tin tố giác tội phạm.


(�) Kế hoạch số 01/KH-TTHĐND ngày 02/1/2024 về tiếp xúc cử tri sau kỳ họp lần thứ 7 HĐND huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021 – 2026 (06 buổi); Kế hoạch số 06/KH-TTHĐND ngày 02/6/2024 về tiếp xúc cử tri trước kỳ họp lần thứ 8 HĐND huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021 – 2026 (06 buổi); 


�. (1). Báo cáo: 02/BC-TTHĐND ngày 12/01/2024 về tổng hợp ý kiến, kiến nghị cử tri sau kỳ họp lần thứ 7 HĐND huyện; (2). Báo cáo số: 17/BC-TTHĐND ngày 17 tháng 6 năm 2024 về tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp lần thứ 8 HĐND huyện.


�.(1). Thường trực HĐND huyện đã tích hợp giám sát chuyên đề về việc trả lời và giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn huyện từ thánh 6 năm 2022 đến nay; (2). Khảo sát việc triển khai thực hiện việc bố trí, sắp xếp dân cư tại các điểm dân cư 64; 66 thuộc xã Ia Tơi.


�.(1). Ban Kinh tế - xã hội giám sát chuyên đề về công tác đầu tư xây dựng, quản lý, vận hành và hiệu quả sử dụng csc công trình nước sinh hoạt tập trung nông thôn trên địa bàn huyện; (2). Ban Pháp chế HĐND huyện giám sát chuyên đề việc tiếp nhận và giải quyết tin tố giác tội phạm.


�(1). Tổ đại biểu số 02 giám sát chuyên đề việc triển khai thực hiện CTMTQG giảm nghèo bền vững – Dự án 2: Đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo (Hỗ trợ bò cái sinh sản); (2). Tổ đại biểu số 03 giám sát chuyên đề việc triển khai thực hiện bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa dân gian các dân tộc trên địa bàn giai đoạn 2021 – 2025; (3). Tổ đại biểu số 04 giám sát chuyên đề việc triển khai thực hiện hiện chính sách pháp luật về bảo hiểm y tế và công tác khám chữa bệnh đối với dan tộc thiểu số thuộc nhóm đối tượng được hưởng bảo hiểm từ ngân sách Nhà nước về hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế trên địa bàn xã Ia Dom.


 �. Nghị quyết số: 04/NQ-HĐND ngày 19/4/2024 về việc xác nhận kết quả bầu Phó Trưởng Ban pháp chế HĐND huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021-2026, đối với ĐB: Phùng Ngọc Chiến.


 �. Nghị quyết số: 09/NQ-TTHĐND ngày 26/4/2024 của Thường trực HĐND huyện phê chuẩnbổ sung Ủy viên Ban Kinh tế - xã hội, HĐND huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021 - 2026.


 �. Nghị quyết số: 01 và Số 02/NQ-TTHĐND ngày 14/3/2024 về phê chuẩn kết quả miễn nhiệm Chủ tịch, Phó Chủ tịch HĐND xã Ia Đal khóa III, nhiệm kỳ 2021- 2026, với Ông Phùng Ngọc Chiến, Chủ tịch HĐND và Phùng Văn Mạnh, Phó Chủ tịch HĐND xã Ia Đal.


 �. Nghị quyết số: 03NQ-TTHĐND ngày 14/3/2024 về phê chuẩn kết quả bầu Chủ tịch HĐND xã Ia Đal khóa III, nhiệm kỳ 2021- 2026, với Ông Tăng Văn Thắng.


� Nghị quyết số 19/NQ-HĐND ngày 17/7/2024 của Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai Nghị quyết Về việc cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021 – 2026 đối với Ông Nguyễn Văn Ngọc


 �. Thông báo số: 01/TB-TTHĐND ngày 26 tháng 3 năm 2024 về Kết luận Hội nghị giao ban Thường trực HĐND huyện với Thường trực HĐND các xã lần thứ 3, nhiệm kỳ 2021 – 2026.


 �. Kế họach số: 08/KH-TTHĐND ngày 13 tháng  6 năm 2024, của Thường trực HĐND huyện về tổ chức phiên giải trình tại Phiên họp Thường trực HĐND huyện tháng 6 năm 2024.


 �. (1). Cử tri Thôn 1, xã Ia Dom kiến nghị về việc đề nghị UBND huyện giải quyết dứt điểm việc xây nhà chồng lấn lên đất người khác tại 17 lô đất đấu giá thuộc Thôn 1 xã Ia Dom, để nhân dân đầu tư xây dựng nhà ở. Vì hiện nay người dân đã có sổ đỏ, giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, nhưng đất được giao bị chồng lấn lên đất, nhà người khác, nên không làm nhà được; (2). Ngày 12/7/2022 Hội đồng nhân dân huyện đã ban hành Nghị quyết số 30/NQ-HĐND về việc phê duyệt Kế hoạch triển khai xây dựng Trung tâm hành chính điều hành thông minh trên địa bàn huyện Ia H’Drai. Thời gian thực hiện từ  năm2022-2025, tiến độ thực hiện từ năm 2022; nguồn kinh phí cân đối ngân sách địa phương và huy động xã hội hóa và các nguồn tài trợ hợp pháp khác. Tuy nhiên, qua theo dõi đến nay kế hoạch triển dự án này chưa được phê duyệt và chưa triển khai thực hiện; đề nghị Ủy ban nhân dân huyện giải trình, làm rõ, đồng thời đề xuất giải pháp trong thời gian tới; (3). Đến ngày 31/5/2024 theo Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về tỷ lệ giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công của huyện chỉ đạt 25,49% so với kế hoạch(�). Trong khi đó Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu phấn đấu giải ngân trên 95% kế hoạch vốn (Tại Công văn số 1925/UBND-KTTH ngày 03/6/2024). Với vai trò là cơ quan tham mưu chính về lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản, đề nghị Trưởng Phòng Tài chính-Kế hoạch huyện báo cáo, giải trình, đồng thời đề ra những giải pháp như thế nào để đạt được mục tiêu đề ra nêu trên; (4). Hiện nay phần lớn nguồn vốn đối ứng ngân sách đia phương trên địa bàn huyện là nguồn thu tiền sử dụng đất. Qua rà soát danh mục các dự án đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 dự kiến đối ứng ngân sách địa phương của toàn bộ các dự án thuộc các Chương trình MTQG khoảng 58 tỷ đồng. Tuy nhiên, qua 02 năm gần đây tình hình thu tiền sử dụng đất của huyện gặp nhiều khó khăn  (Năm 2022 nguồn thu tiền đất của huyện khoảng 45.160 triệu đồng, tuy nhiên năm 2023 nguồn thu chỉ còn 4.210 triệu đồng). Đề nghị Trưởng Phòng Tài chính - Kế hoạch đã có những giải pháp như thế nào để tận dụng tối đa các nguồn lực đối ứng thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện.


 �. Thông báo số: 07/TB-TTHĐND ngày 05 tháng 7 năm 2024 Kết luận phiên giải trình tại phiên họp của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện.


�.(1). Ban Kinh tế - xã hội giám sát chuyên đề về công tác đầu tư xây dựng, quản lý, vận hành và hiệu quả sử dụng csc công trình nước sinh hoạt tập trung nông thôn trên địa bàn huyện; (2). Ban Pháp chế HĐND huyện giám sát chuyên đề việc tiếp nhận và giải quyết tin tố giác tội phạm.


�.(1). Thường trực HĐND huyện đã tích hợp giám sát chuyên đề về việc trả lời và giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn huyện từ thánh 6 năm 2022 đến nay; (2). Khảo sát việc triển khai thực hiện việc bố trí, sắp xếp dân cư tại các điểm dân cư 64; 66 thuộc xã Ia Tơi.


�.(1). Ban Kinh tế - xã hội giám sát chuyên đề về công tác đầu tư xây dựng, quản lý, vận hành và hiệu quả sử dụng csc công trình nước sinh hoạt tập trung nông thôn trên địa bàn huyện; (2). Ban Pháp chế HĐND huyện giám sát chuyên đề việc tiếp nhận và giải quyết tin tố giác tội phạm.


(�) Tại các kế hoạch tiếp xúc cử tri của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Tại khoản 2 Điều 7 Quy chế tiếp nhận, giải quyết và trả lời kiến nghị của cử tri trên địa bàn tỉnh Kon Tum ban hành kèm theo Quyết định số 21/2020/QĐ-UBND ngày 10/7/2020 của UBND tỉnh.


(�) Tại các kế hoạch tiếp xúc cử tri của Thường trực HĐND tỉnh.


(�) Tại khoản 2 Điều 7 Quy chế tiếp nhận, giải quyết và trả lời kiến nghị của cử tri trên địa bàn tỉnh Kon Tum ban hành kèm theo Quyết định số 21/2020/QĐ-UBND ngày 10/7/2020 của UBND tỉnh.


� Của cử tri xã Ia Tơi


� Ý kiến của cử tri xã Ia Tơi là 07 ý kiến; xã Ia Dom là 07 ý kiến





