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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


KỲ HỌP THỨ 5
HĐND TỈNH KHÓA XII


BÁO CÁO
Tổng hợp ý kiến tham gia tại Phiên thảo luận Tổ 
đối với các nội dung trình Kỳ họp thứ 5

[bookmark: _GoBack]Qua buổi thảo luận ở Tổ, có 52 lượt ý kiến tham gia của đại biểu vào một số nội dung do các cơ quan trình HĐND tỉnh tại Kỳ họp thứ 5, các ý kiến tham gia tập trung chủ yếu vào nhóm vấn đề liên quan đến phát triển kinh tế hợp tác xã, công tác trồng rừng, việc thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia, vấn đề giải phóng mặt bằng, Đề án xây dựng trụ sở làm việc công an xã và việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị cử tri. Cụ thể như sau:
1. Dự thảo Nghị quyết về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023.
1.1. Đánh giá, làm rõ về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2023
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh: 
a) Về kinh tế, ngân sách:
- Hiện nay dự án đường Trường Chinh thành phố Kon Tum chậm tiến độ do công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng chưa được công khai, minh bạch; Nhân dân chưa đồng tình ủng hộ. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh làm rõ nguyên nhân, trách nhiệm và giải pháp trong thời gian tới. 
- Báo cáo cụ thể về số liệu trồng rừng tập trung, trồng cây phân tán (đạt bao nhiêu chỉ tiêu kế hoạch, tỷ lệ cây sống, cây chết; nguyên nhân, trách nhiệm và giải pháp).
- Đề nghị đánh giá rõ kết quả hoạt động của các Hợp tác xã (cụ thể số liệu đến nay có bao nhiêu Hợp tác xã ngừng hoạt động và giải thể).
- Báo cáo thêm về tình hình thực hiện công tác chỉnh trang đô thị tại thành phố Kon Tum (nêu rõ tình trạng, nguyên nhân ngập nước ở một số tuyến đường chính; việc bố trí đèn tín hiệu giao thông…).
- Việc phân bổ vốn thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia nên thực hiện sớm hơn vì việc phân bổ muộn sẽ dẫn đến các địa phương không kịp triển khai các nhiệm vụ.
- Theo đánh giá của Ủy ban nhân dân tỉnh (phần hạn chế, khuyết điểm): Sản xuất, tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp vẫn còn khó khăn; kinh tế tập thể và liên kết trong sản xuất chưa phát huy hiệu quả. Tuy nhiên, đề nghị xem xét bổ sung thêm hạn chế: “Thực tế các Hợp tác xã, Tổ hợp tác tuy số lượng có tăng, nhưng vẫn còn mang tính hình thức, theo phong trào để hoàn thành tiêu chí xây dựng nông thôn mới”. Và bổ sung nguyên nhân: “Các hình thức liên kết giữa Hợp tác xã, Tổ hợp tác với hộ thành viên, hộ sản xuất nhỏ lẻ thiếu tính ổn định, nhất là trong tiêu thụ sản phẩm”.
b) Về cải cách hành chính công, nội chính
- Phân tích xác định nguyên nhân, giải pháp đối với việc các vụ án hình sự tăng vụ so với năm trước.
c) Về quốc phòng, an ninh trật tự
- Mặc dù trong thời gian qua, Ủy ban nhân dân tỉnh và các các ngành các cấp đã có nhiều giải pháp để hạn chế tình trạng buôn bán sử dụng ma túy qua biên giới, nhưng hiện nay tình trạng này vẫn chưa được kiềm chế. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có giải pháp ngăn ngừa từ sớm, từ xa để hạn chế tình rạng trên trạng trên.
- Phân tích làm rõ nguyên nhân, có giải pháp để hạn chế tình trạng tai nạn giao thông. Đồng thời, chỉ đạo tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát, kiên quyết xử lý vi phạm, nhất là ở các vùng nông thôn, vùng sâu vùng xa.
1.2. Về phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2023.
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh: 
a) Về kinh tế, ngân sách:
- Ngoài các chỉ tiêu, giải pháp được nêu trong dự thảo Nghị quyết, đề nghị bổ sung thêm một số giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả các tổ chức kinh tế tập thể (hợp tác xã, tổ hợp tác) trong thời gian tới.
- Về lĩnh vực đất đai, đền bù giải phóng mặt bằng:
+ Có giải pháp thời gian tới để xác định giá đất theo giá thị trường để tạo thuận lợi cho việc đấu giá quyền sử dụng đất, tăng thu ngân sách và giải phóng mặt bằng.
+ Có giải pháp đẩy nhanh tiến độ cấp quyền sử dụng đất, trong đó có đất đã giao cho các công ty không sử dụng mà ngươi dân đã sử dụng lâu dài, ổn định.
+ Có giải pháp chuyển đổi mục đích sử dụng đất nông nghiệp xen kẽ trong khu dân cư.
- Vấn đề giá nước được cử tri rất quan tâm vì chưa cụ thể từng đối tượng (hộ gia đình, hộ gia đình sử dụng mặt bằng để ở và kết hợp kinh doanh, loại hình kinh doanh có sử dụng nước, không có sử dụng nước cho kinh doanh như cửa sắt, tạp hoá, quần áo...). Hiện nay thu giá nước một mức chung 20.000 đồng/m3 cho tất cả các hộ có treo biển buôn bán kinh doanh là chưa hợp lý. Đề nghị có phương án có tính toán cho phù hợp với từng đối tượng? 
- Có phương án tiêu thụ sản phẩm cho người dân khi chưa có nhà máy chế biến nông sản.
- Hiện nay vấn đề ô nhiễm môi trường đang được quan tâm, do đó đề nghị cân nhắc xem xét thận trọng trong việc cho chủ trương, cấp phép đầu tư xây dựng trang trại chăn nuôi nhỏ, đặc biệt là chăn nuôi heo. Cần có các giải pháp giảm tải ô nhiễm môi trường.
- Có giải pháp mạnh hơn nữa để quản lý, kiểm soát các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả (theo báo cáo 187/BC-UBND ngày 20/06/2023, trong 6 tháng đầu năm tỷ lệ vi phạm qua các đợt kiểm tra của các cơ quan chức năng là tương đối cao (73,9%). Đặc biệt là tình trạng buôn bán sâm và các dược liệu quý không rõ nguồn gốc trên các trang thông tin điện tử và mạng xã hội rất khó quản lý). 
- Trên địa bàn toàn tỉnh có 188 sản phẩm OCOP từ 3 đến 5 sao, đề nghị UBND tỉnh xây dựng mã vùng cho các sản phẩm OCOP tại địa phương để nâng cao giá trị sản phẩm khi tiêu thụ ra thị trường.
- Hiện nay việc tiếp cận các nhà đầu tư ở các huyện còn nhiều hạn chế, đề nghị UBND tỉnh quan tâm, giới thiệu các nhà đầu tư có tiềm năng cho các huyện trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là các huyện khó khăn.
- Các xã đạt chuẩn Nông thôn mới trên địa bàn tỉnh đã xây dựng được các hợp tác xã kiểu mới, tuy nhiên trên thực tế, năng lực hoạt động của các hợp tác xã này còn nhiều hạn chế (nhất là năng lực điều hành của Ban giám đốc). Đề nghị UBND tỉnh quan tâm tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng điều hành cho đội ngũ trên đạt chất lượng tốt hơn trong thời gian tới.
- Qua 6 tháng đầu năm 2023, một số chỉ tiêu đạt thấp như: thu ngân sách nhà nước (40,84% so với kế hoạch năm 2023) và chi ngân sách nhà nước (35,83% so với kế hoạch năm 2023), đề nghị UBND tỉnh cần có những giải pháp căn cơ hơn để thực hiện các nhiệm vụ trên trong 6 tháng cuối năm.
- Bổ sung giải pháp phòng chống dịch bệnh trên cây trồng, kiểm soát chặt chẽ việc buôn bán, bán dạo các loại cây con giống không rõ nguồn gốc xuất xứ trôi nổi trên thị trường, trong đó kiểm soát chặt chẽ chất lượng cây con giống được hỗ trợ từ các chươmg trình, dự án.
- Có cơ chế chính sách hỗ trợ người dân tham gia dự án trồng rừng có diện tích rừng bị chết do bệnh hại.
- Hiện nay một số dự án liên quan thuê rừng đang gặp khó khăn trong triển khai thủ tục đầu tư, đề nghị UBND tỉnh cần sớm có phương án giải quyết để các dự án sớm triển khai thực hiện.
b) Về văn hóa - xã hội
- Chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra chế biến nông sản thực phẩm, tăng cường máy móc thiết bị để kiểm tra xử lý vi phạm trong lĩnh vực an toàn thực phẩm.
- Có phương án đào tạo để xuất khẩu lao động đảm bảo theo yêu cầu của thị trường.
- Trong thời gian vừa qua, số lượng học sinh, trẻ em bị tai nạn đuối nước rất nhiều, trong dó, có trường hợp chết đuối do hố sâu do khai thác đá nhưng khi ngừng khai thác lại không trả lại mặt bằng. Đề nghị cần có giải pháp hạn chế tình trạng trẻ em bị tai nạn chết đuối, đặc biệt là những nơi khai thác đá.
- Quan tâm bố trí nguồn ủy thác từ ngân sách địa phương để cho vay vốn đối với đối tượng là cán bộ, công chức.
- Tiếp tục quan tâm, đẩy mạnh công tác định hướng, phân luồng đào tạo nghề cho người lao động, đặc biệt là khuyến khích doanh nghiệp tham gia vào công tác đào tạo nghề tại địa phương.
- Có giải pháp căn cơ nhằm tháo gỡ thực trạng thiếu thuốc, vật tư, vật phẩm y tế phục vụ công tác khám chữa bệnh cho Nhân dân tại huyện Đăk Glei.
c) Về cải cách hành chính công, nội chính
- Công tác điều tra xử lý vi phạm trong lĩnh vực lâm nghiệp còn hạn chế, chỉ mới xử lý chủ rừng và cơ quan kiểm lâm, không điều tra ra đối tượng. Cần có giải pháp nâng cao chất lượng công tác điều tra các vụ án liên quan trong lĩnh vực lâm nghiệp.
2. Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách địa phương năm 2022 trên địa bàn tỉnh Kon Tum ban hành kèm theo Nghị quyết số 58/2021/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh. 
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh giải thích về tên gọi nghị quyết và hiệu lực thi hành nghị quyết cho đại biểu rõ. (Quy định các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách địa phương năm 2022)
3. Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh kế hoạch thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2022, 2023 và phân bổ vốn sự nghiệp ngân sách Trung ương năm 2023 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn tỉnh Kon Tum
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
- Tại Kỳ họp thứ 5, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi bổ sung Nghị quyết số 21/2022/NQ-HĐND ngày 23 tháng 6 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi. Trong đó, tại Tiểu dự án 2 Dự án 3 Phụ lục 3, điều chỉnh bỏ huyện Đăk Glei ra khỏi nội dung “Hỗ trợ phát triển vùng trồng dược liệu quý”. Theo đó, tại Dự thảo Nghị quyết điều chỉnh kế hoạch thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2022, 2023, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh chuyển 3.761 triệu đồng vốn sự nghiệp từ huyện Đăk Glei cho huyện Tu Mơ Rông. Tuy nhiên, hiện nay Đăk Glei đã phân bổ vốn cho 03 xã (xã Mường Hoong, Ngọc Linh, Xốp) và người dân đang chờ hỗ trợ từ nguồn này, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh giải trình rõ hơn, đồng thời có phương án thay thế để hỗ trợ nguồn vốn này cho dân 03 xã trên hay không?
4. Dự thảo Nghị quyết Phân bổ vốn hỗ trợ phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương tỉnh Kon Tum.
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
- Ngày 13/11/2020, Thủ tướng chính phủ ban hành Quyết định số 1804/QĐ-TTg về Chương trình hỗ trợ phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã giai đoạn 2021 - 2025. Theo đó, rất nhiều nội dung hỗ trợ trong Quyết định số 1804/QĐ-TTg (như: tư vấn, tập huấn; xúc tiến thương mại, mở rộng thị trường; đầu tư kết cấu hạ tầng, chế biến nông sản). Đề nghị báo cáo làm rõ một số nội dung: 
+ Tại sao từ khi Thủ tướng Chính phủ ban hành Quyết định số 1804/QĐ-TTg về Chương trình hỗ trợ phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã giai đoạn 2021 - 2025, đến nay Ủy ban nhân dân tỉnh mới trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành nghị quyết về phân bổ vốn hỗ trợ phát triển hợp tác xã. 
+ Ngoài số tiền hỗ trợ cho xã Mường Hoong và xã Ngọc Linh, huyện Đăk Glei, thì số tiền còn lại 13.500 triệu đồng phân bổ đều cho các huyện, thành phố. Đề nghị UBND tỉnh cho biết: Cơ sở nào để phân bổ vốn đều cho các huyện, thành phố như vậy? Vì thực tế mỗi hợp tác xã có nhu cầu khác nhau. Hiện nay, có bao nhiêu hợp tác xã (trong tổng số 258 hợp tác xã) có nhu cầu cần hỗ trợ cơ sở hạ tầng và chế biến sản phẩm (hoặc đăng ký nhu cầu hỗ trợ cơ sở hạ tầng và chế biến sản phẩm)?
+ Ngoài việc đề xuất hỗ trợ hợp tác xã nói trên đề nghị bổ sung thêm các giải pháp nhằm hỗ trợ phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã theo Quyết định số 1804/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. 
5. Dự thảo Nghị quyết Thông qua Đề án đảm bảo Trụ sở làm việc Công an xã, thị trấn trên địa bản tỉnh Kon Tum.
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
- Tại mục 3 về kinh phí thực hiện có nêu: Ngân sách cấp huyện thực hiện công tác bồi thường giải phóng mặt bằng. Vậy việc phân cấp ngân sách cho huyện tại Nghị quyết có đúng không? và đã có ý kiến các huyện, thành phố chưa? Đề nghị báo cáo làm rõ.
- Việc Đề án xác định thực hiện trong 3 năm (từ năm 2023 đến năm 2025) có khả thi không?
- Báo cáo thêm việc đầu tư, trang bị cơ sở vật chất bên trong trụ sở, vì hiện nay Đề án chỉ đề cập đến việc xây dựng trụ sở làm việc, chưa tính đến việc đầu tư, mua sắm trang thiết bị làm việc.
- Việc giải phóng mặt bằng để có vị trí thực hiện là rất khó đề nghị báo cáo rõ hơn vấn đề này.
- Đại biểu cơ bản thống nhất Đề án, tuy nhiên nguồn ngân sách địa phương (huyện Sa Thầy) còn hạn hẹp, vì vậy việc giao cho địa phương đảm nhận việc giải phóng mặt bằng, xây dựng tường rào và một số hạng mục khác là khó thực hiện. Đề nghị UBND tỉnh xem xét lại nội dung này.
6. Dự thảo Nghị quyết quy định mức học phí giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông công lập năm học 2023-2024 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 
* Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh:
Thực hiện Nghị quyết số 165/NQ-CP ngày 20 tháng 12 năm 2022 của Chính phủ, năm học 2022 - 2023, tỉnh Kon Tum không ban hành mức thu học phí theo khung học phí quy định tại Nghị định số 81/2021/NĐ-CP ngày 27 tháng 8 năm 2021 của Chính phủ mà giữ nguyên mức học phí của năm học 2021 - 2022, do đó mức học phí năm học 2022 - 2023 thấp hơn so với khung học phí quy định tại Nghị định số 81/2021/NĐ-CP. Năm học 2023 - 2024, nếu thực hiện điều chỉnh tăng theo tỷ lệ quy định tại Nghị định số 81/2021/NĐ-CP (không quá 7,5%/năm) thì mức học phí năm học 2023 - 2024 vẫn thấp hơn mức sàn quy định tại Nghị định số 81/2021/NĐ-CP. Hiện nay, điều kiện kinh tế và đời sống của người dân trên địa bàn tỉnh, nhất là vùng đồng bào DTTS còn rất nhiều khó khăn. Để đảm bảo hài hòa giữa thu và nộp học phí đề nghị giữ nguyên như hiện nay.
7. Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 37/2018/NQ-HĐND ngày 13 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành quy định mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 
Tại Điều 1 (đối tượng áp dụng): đề nghị xem xét bổ sung thêm điều kiện là đối tượng phải trên cơ sở quy hoạch được phê duyệt.
8. Nội dung khác
- Việc triển khai xây dựng Tỉnh lộ 676 còn chậm, ảnh hưởng đến an toàn giao thông cho người dân. Đề nghị UBND tỉnh đưa ra giải pháp cụ thể để khắc phục vấn đề này như thế nào?
- Việc trả lời ý kiến kiến nghị của cử tri mà các ý kiến của cử tri ý kiến nhiều lần đề nghị cần có hướng và lộ trình giải quyết cho người dân như: Việc đền bù thủy điện Đak Đring; 
- Hiện nay các hộ dân trên trên địa bàn thôn vẫn chưa nhận được tiền dịch vụ môi trường rừng bị chênh lệch từ 215.000/ha/năm lên 400.000/ha/năm theo Nghị định số 75/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 09 năm 2015 của Chính phủ về cơ chế, chính sách bảo vệ và phát triển rừng, gắn với chính sách giảm nghèo nhanh, bền vững và hỗ trợ đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2015-2020. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chi trả bổ sung cho người dân([footnoteRef:1]). [1: () Cử tri Đinh Thái, thôn Vi Koa, xã Pờ Ê, huyện Kon Plông đã kiến nghị tại Hội nghị TXCT sau Kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh kiến nghị: "Đề nghị UBND xã có ý kiến với Ban Quản lý rừng phòng hộ Thạch Nham xem xét sớm chi trả hết tiền nhận quản lý và bảo vệ rừng năm 2020 cho nhân dân". UBND xã Pờ Ê đã có văn bản gửi Ban Quản lý rừng phòng hộ Thạch Nham; Ban Quản lý rừng phòng hộ Thạch Nham đã trả lời tại Văn bản số 105/BQL-KTLN ngày 08/9/2021 về việc trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri xã Pờ Ê, trong đó có nội dung: "khi nào cấp có thẩm quyền bổ sung kinh phí thì đơn vị sẽ chi trả tiếp cho các hộ nhận khoán".   ] 

- Việc chi trả tiền đền bù cho các hộ dân bị ảnh hưởng khi dự án đầu tư xây dựng đường Hồ Chí Minh đi qua xã Tân Cảnh, xã Diên Bình gây nứt tường nhà còn chậm trễ, đến nay vẫn chưa chi trả dứt điểm. 
- Về việc thu hút đầu tư các doanh nghiệp đến đầu tư trên địa bàn huyện Đăk Tô (đầu tư xây dựng khu du lịch suối nước nóng), UBND huyện cũng đã có văn bản đề nghị các sở ngành của tỉnh có ý kiến nhưng văn bản trả lời còn chung chung, chưa rõ gây khó khăn cho doanh nghiệp và địa phương.
- Việc giao kế hoạch đầu năm cho các huyện, thành phố về chỉ tiêu sản xuất nông nghiệp chưa căn vào tình hình thực tế của địa phương dẫn đến việc giao kế hoạch không sát, khó khăn cho địa phương trong việc triển khai thực hiện để đảm bảo các chỉ tiêu được giao. 
- Công trình Kè chống sạt lở bờ sông Pô Kô đoạn qua thị trấn Đăk Glei đã được đầu tư và hoàn thành vào cuối năm 2021. Song, đến nay chủ đầu tư dự án là Ban quản lý Dự án Đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và phát triển nông thôn vẫn chưa tiến hành thủ tục bàn giao cho địa phương để quản lý sử dụng công trình. Đề nghị UBND tỉnh sớm có văn bản chỉ đạo giải quyết.
- Dự án Kè sạt lở suối Đăk Sia đoạn qua Sa Nhơn, Sa Nghĩa và Thị trấn Sa Thầy, huyện Sa Thầy (giai đoạn I), dự án được HĐND tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư năm 2021 tại Nghị quyết số 28/NQ-HĐND ngày 09/7/2021, tuy nhiên đến nay vẫn chưa được phân bổ vốn để triển khai thực hiện. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm bố trí vốn để huyện triển khai thực hiện.
- Đối với diện tích đất trống đồi núi trọc thì người dân mong muốn được tự bỏ tiền ra trồng nhưng sau này có được hưởng sản phẩm trên diện tích đó hay không?
---------------------------




