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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


KỲ HỌP THỨ 7
HĐND TỈNH KHÓA XII


BÁO CÁO
Tổng hợp ý kiến tham gia tại Phiên thảo luận Tổ 
đối với các nội dung trình Kỳ họp thứ 7

Qua buổi thảo luận ở Tổ, có 58 ý kiến tham gia của đại biểu vào một số nội dung do các cơ quan trình HĐND tỉnh tại Kỳ họp thứ 7, các ý kiến tham gia tập trung chủ yếu vào nhóm vấn đề liên quan đến một số chỉ tiêu kinh tế - xã hội; tình hình thu, chi ngân sách, giải ngân vốn đầu tư công; công tác bố trí, sắp xếp dân cư, đất ở, đất sản xuất tại xã Đăk Long, huyện Đăk Hà; một số nội dung thuộc lĩnh vực xã hội, công tác đào tạo nghề; về triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia; tình hình an ninh trật tự và việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị cử tri. Cụ thể như sau:
1. Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh; thu - chi ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm 2024. Dự thảo nghị quyết về nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế -xã hội, quốc phòng, an ninh 6 tháng cuối năm 2024.
1.1. Về kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm 2024
a) Về lĩnh vực kinh tế, ngân sách, thu hút đầu tư:
- Tình hình thu ngân sách nhà nước và tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư công trên địa bàn đạt thấp, đề nghị UBND tỉnh báo cáo đánh giá so sánh với số liệu cùng kỳ năm trước, so sánh với các địa phương trên cả nước; làm rõ những nguyên nhân, trách nhiệm của cơ quan, đơn vị có liên quan; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, kiến nghị xử lý các vấn đề liên quan đến giải ngân vốn đầu tư công. Đồng thời cần có giải pháp cụ thể trong 6 tháng cuối năm 2024.
- Đề nghị báo cáo làm rõ số liệu liên quan đến hoạt động của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh, nhất là những doanh nghiệp được thành lập trước năm 2024.
- Hiện nay, giá cả một số mặt hàng thiết yếu tăng, ảnh hưởng không nhỏ đến cuộc sống của đại đa số người dân, nhất là người nông dân. Đề nghị UBND tỉnh làm rõ trách nhiệm, vai trò của cơ quan quản lý nhà nước, địa phương trong việc quản lý giá.
b) Về lĩnh vực nông nghiệp, đất đai, khoáng sản
- Dự kiến tỷ lệ hộ đồng bào DTTS có đất sản xuất ước thực hiện 6 tháng đầu năm đạt 98,68%, nhưng trên thực tế, khi thực hiện hỗ trợ chuyển đổi nghề trong CTMTQG không có đối tượng hộ đồng bào DTTS thuộc hộ nghèo không có đất sản xuất hoặc thiếu đất sản xuất từ 50% trở lên theo định mức quy định, nên nguồn vốn này trả lại rất lớn, trong khi thực tế còn nhiều hộ DTTS thiếu đất sản xuất.
- Đề nghị cung cấp thêm thông tin về phương pháp khảo sát, điều tra về số liệu các hộ thiếu đất ở và đất sản xuất. Trên cơ sở đó có giải pháp cho phù hợp.
- Tại Báo cáo kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2024, đề nghị UBND tỉnh bổ sung thêm nguyên nhân do xác định nguồn gốc đất rất khó khăn nên dẫn đến việc sai lệch khi đo đạc diện tích trước đây so với thực tế.
- Về phát triển nông nghiệp: Các chỉ tiêu phát triển cây ăn quả đạt rất thấp. Đề nghị UBND tỉnh cần đánh giá, rà soát cụ thể diện tích đất trồng cây ăn quả, dược liệu.
- Đề nghị UBND tỉnh đánh giá việc thực hiện chỉ tiêu cải tạo vườn tạp tại các thôn, làng trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn, giải pháp trong thời gian tới như thế nào? nên cân nhắc đặc điểm cư trú tập trung, không có vườn xung quanh thì không thể có vườn tạp. 
c) Về lĩnh vực văn hóa, xã hội
- Theo báo cáo tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm thì vấn đề đào tạo nghề, giải quyết việc làm đều đảm bảo đạt được các chỉ tiêu đề ra. Tuy nhiên, đề nghị cần có khảo sát, rà soát đánh giá cụ thể về vấn đề giải quyết việc làm hiện nay, vì thực tế đa số người lao động khi được đào tạo nghề về thì không có được việc làm ổn định, ảnh hưởng đến thu nhập, đời sống của người dân. Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp để hỗ trợ cho người lao động có việc làm ổn định, phù hợp với khả năng, trình độ của mình.
d) Về lĩnh vực quốc phòng, an ninh trật tự; cải cách hành chính:
- Đề nghị bổ sung đánh giá về công tác phòng ngừa, ngăn chặn tình trạng mua bán, sử dụng ma túy tổng hợp trên địa bàn tỉnh.
- Chỉ số Năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) của tỉnh Kon Tum đạt 65,60 điểm, giảm so với năm trước. Đề nghị phân tích rõ nguyên nhân và có giải pháp cụ thể trong thời gian tới.
1.2. Về phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2024.
a) Về lĩnh vực kinh tế, ngân sách, thu hút đầu tư:
- Tốc độ tăng trưởng GRDP 6 tháng đầu năm chỉ đạt 6,47%. Đề nghị UBND tỉnh xác định những giải pháp trọng tâm, cụ thể để 6 tháng cuối năm đạt mục tiêu từ 10% trở lên.
- Hiện nay, công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng một số dự án trên địa bàn tỉnh còn chậm, một trong những nguyên nhân là do việc phê duyệt giá đất cụ thể để tính tiền bồi thường chưa kịp thời, chưa được người dân đồng thuận, đảm bảo đời sống người dân. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo và có giải pháp kịp thời, đồng bộ.
- Tiến độ thực hiện đấu giá quyền sử dụng đất tại các dự án khai thác quỹ đất trên địa bàn còn chậm, đề nghị nêu ra giải pháp tháo gỡ vấn đề này.
- Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp thúc đẩy việc thu hút đầu tư trên địa bàn tỉnh.
- Đề nghị tăng cường các giải pháp để chống thất thu thuế, đặc biệt là các doanh nghiệp nợ đọng thuế, nhằm tăng nguồn thu cho ngân sách, phấn đấu đạt chỉ tiêu ngân sách mà HĐND tỉnh giao. 
- Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo rà soát, sắp xếp các cơ sở nhà đất dôi dư trên địa bàn tỉnh để kịp thời xử lý theo quy định.
- Đề nghị UBND tỉnh quan tâm hỗ trợ ngân sách để UBND thành phố đầu tư cơ sở vật chất cho các trường học trên địa bàn thành phố.
- Hiện nay, thành phố Kon Tum là vùng kinh tế động lực của tỉnh, có số hộ đồng bào dân tộc thiểu số lớn, nhưng lại ít nhận được hỗ trợ từ các nguồn vốn thuộc chương trình mục tiêu quốc gia. Do đó, đề nghị UBND tỉnh tiếp tục quan tâm tạo điều kiện hỗ trợ thành phố về nguồn kinh phí trong thời gian đến. 
b) Về lĩnh vực nông nghiệp, đất đai, khoáng sản
- Theo điểm b Điều 36 Thông tư số 01/2021/TT-BTNMT ngày 25/02/2021 của Bộ Tài nguyên và Môi trường có quy định “Nhu cầu sử dụng đất của các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn cấp huyện trên cơ sở xem xét đơn đề nghị của người có nhu cầu sử dụng đất.”. Hiện nay việc đăng ký chuyển mục đích sử dụng đất theo quy định này gây ra nhiều bất cập cho người dân (người dân muốn chuyển mục đích sử dụng đất phải đăng ký trước 01 năm trong khi người dân chưa biết khi nào sẽ có tiền để chuyển mục đích sử dụng đất). Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị với Bộ Tài nguyên và Môi trường xem xét sửa đổi quy định để khắc phục những bất cập nêu trên, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân và nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về đất đai. 
- Mặc dù địa phương, người dân đã nỗ lực triển khai thực hiện phát triển chỉ tiêu trồng dược liệu trong thời gian qua, tuy nhiên hiệu quả kinh tế đem lại chưa cao; đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo cơ quan chuyên môn xác định thế mạnh của cây dược liệu sao cho phù hợp với từng địa phương, đồng thời gắn với đầu ra của sản phẩm, nhằm nâng cao hiệu quả phát triển dược liệu trong thời gian đến.
- Đề nghị UBND tỉnh cần quan tâm đánh giá chất lượng, sức cạnh tranh của các sản phẩm OCOP trên thị trường.
- Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo cơ quan liên quan có giải pháp trong việc duy trì sự ổn định của việc cung cấp nước sinh hoạt cho người dân trên địa bàn tỉnh, đặc biệt khu vực thành phố Kon Tum.
c) Về lĩnh vực văn hóa, xã hội
- Đối với công tác giảm nghèo, cần tách số liệu hộ nghèo bất khả kháng (đau ốm bệnh tật, neo đơn, mất khả năng lao động...). Đồng thời có biện pháp hỗ trợ đối với các hộ gia đình thuộc nhóm đối tượng này.
- Đề nghị bổ sung các giải pháp hiệu quả nhằm nâng cao nhận thức người dân, xóa bỏ tình trạng hôn nhân cận huyết thống trong vùng DTTS. 
- Đề nghị UBND tỉnh nghiên cứu, bố trí nguồn lực hợp lý để thực hiện việc hỗ trợ, cung cấp các biện pháp, dịch vụ tránh thai cho các đối tượng phụ nữ trong độ tuổi sinh đẻ ở vùng sâu, vùng xa, vùng DTTS, đối tượng là phụ nữ nghèo, khó khăn, phụ nữ DTTS nhằm thực hiện tốt các giải pháp, giảm thiểu tình trạng sinh nhiều, đẻ dày trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số.
- Nâng cao hiệu quả trong việc tuyên truyền các chính sách liên quan đến hỗ trợ vay vốn làm nhà ở cho các hộ đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn, đảm bảo phù hợp với tình hình thực tế.
- Hiện nay, trên địa bàn tỉnh, người dân có nhu cầu vay vốn giải quyết việc làm rất nhiều, nhưng nguồn vốn giải quyết việc làm rất khó khăn, người dân khó tiếp cận được các nguồn vốn. Vì vậy, đề nghị UBND tỉnh tiếp tục có cơ chế tạo điều kiện cho  người dân không phải là hộ nghèo được tiếp cận các nguồn vốn vay giải quyết việc làm.
- Nhu cầu vốn vay của các đối tượng hộ nghèo, hộ cận nghèo bằng nguồn vốn ủy thác qua Ngân hàng Chính sách xã hội rất lớn. Tuy nhiên, nguồn vốn để đáp ứng nhu cầu vay của các đối tượng rất khó khăn, không đảm bảo nhu cầu vay vốn của các đối tượng. Đề nghị UBND tỉnh xem xét có giải pháp gì để đảm bảo đáp ứng nhu cầu vay cho các đối tượng.
- Hiện nay, số ca mắc dịch sốt xuất huyết tăng, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở ngành và địa phương có giải pháp quyết liệt nhằm giảm số ca và giảm ổ dịch sốt xuất huyết trên địa bàn tỉnh. 
d) Về lĩnh vực quốc phòng, an ninh trật tự; cải cách hành chính:
- Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo rà soát các tuyến đường có nguy cơ gây tai nạn giao thông, để tăng cường giải pháp khắc phục, bổ sung thêm hệ thống cảnh báo nguy hiểm ở những đoạn đường quanh co nguy hiểm, dễ xảy ra tai nạn. (Một số tuyến như: huyện Đăk Glei (đường Hồ Chí Minh qua xã Đăk Kroong, xã Đăk Pét); thành phố Kon Tum (tuyến tránh Đông giao nhau với đường nội thành); huyện Kon Rẫy (đoạn qua xã Đăk Tờ Re và ngã ba Quốc lộ 24 vào xã Đăk Rơ Ve)) 
- Tại xã Mo Rai, huyện Sa Thầy, tình hình an ninh phức tạp. Tại một số địa bàn đã có tình trạng lợi dụng con em người đồng bào DTTS ít học để mua bán, tàng trữ, sử dụng chất cấm (ma túy). Đề nghị chỉ đạo lực lượng công an quán triệt công an xã tăng cường tuần tra về vấn đề này để bảo đảm an toàn an ninh trật tự tại các địa phương, đặc biệt tại các xã biên giới.
- Đề nghị quan tâm quyết liệt các giải pháp tuyên truyền, ra quân, tăng cường trách nhiệm trong tổ chức các giải pháp khắc phục tình trạng vi phạm giao thông.
- Hiện nay, tình hình lừa đảo công nghệ cao (giả danh cán bộ công chức, viên chức nhà nước.. để yêu cầu thực hiện căn cước, định danh, sinh trắc...), trước tình hình trên, Ủy ban nhân dân tỉnh có giải pháp căn cơ nào để giải quyết tình trạng trên.
- Số vụ tai nạn giao thông tăng cả 3 tiêu chí (gồm: tăng 27 vụ, tăng 12 người chết, tăng 18 người bị thương so với cùng kỳ năm 2023), số vụ, số người chết, số người bị thương, đề nghị có giải pháp cụ thể trong 6 tháng cuối năm 2024.
đ) Về tình hình thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia
- Đề nghị UBND tỉnh có chỉ đạo quyết liệt trong việc xây dựng thôn nông thôn mới, đặc biệt trong công tác tuyên truyền, vận động cần có sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị.
- Đề nghị có giải pháp về nâng cao chất lượng xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới không để xảy ra tình trạng chạy theo thành tích, mục tiêu nâng cao chất lượng cuộc sống cho nhân dân không thực chất.
- Khi thực hiện lộ trình xây dựng để đạt nông thôn mới, đề nghị chính quyền các cấp cần căn cứ vào tình hình thực tế của từng địa phương, dân cư tạo điều kiện cho người dân được tham gia đăng ký các chỉ tiêu để thoát nghèo, tránh tình trạng từ trên giao và “áp đặt” chỉ tiêu xuống dưới dẫn đến điều kiện để đạt nông thôn mới sẽ không bảo đảm thực chất, không đúng chất lượng.
2. Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 67/2019/NQ-HĐND ngày 30 tháng 12 năm 2019 thông qua Đề án cho vay tiêu dùng từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác sang Ngân hàng Chính sách xã hội, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Trung ương chỉ quy định rà soát xác định hộ có mức sống trung bình thuộc hộ cho nông, lâm, ngư, diêm nghiệp nghiệp. Đối với các đối tượng khác thuộc quy trình rà soát xác định theo nghị quyết này, UBND tỉnh đã giải trình sẽ giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp UBND các huyện, thành phố tổ chức tuyên truyền rộng rãi chính sách đặc thù này của địa phương, đồng thời điều tra, rà soát hộ gia đình có mức sống trung bình không thuộc hộ làm nông, lâm, ngư, diêm nghiệp trên địa bàn tỉnh định kỳ hàng năm cùng thời điểm với công tác điều tra, rà soát hộ nghèo, cận nghèo theo quy định của Trung ương. Tuy nhiên rà soát đối tượng này chưa thực hiện được ngay thời điểm nghị quyết có hiệu lực vì chờ rà soát cùng thời điểm với rà soát hộ có mức trung bình theo quy định của trung ương. Do đó dễ gây nhầm lẫn cho điều tra đối tượng theo quy định của trung ương và đối tượng quy định của tỉnh. Đề nghị cần chỉ đạo tuyên truyền và thực hiện chặt chẽ.
3. Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 18/2019/NQ-HĐND ngày 18 tháng 7 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định mức hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- Đối với người DTTS sinh sống tại các xã đạt chuẩn nông thôn mới giai đoạn 2021- 2025 không được hưởng chính sách BHYT theo quy định Nghị định số 75/2023/NĐ-CP, đề nghị tiếp tục đề nghị Trung ương sửa đổi, bổ sung cho đối tượng này được thụ hưởng.
- Đối với Nghị quyết hỗ trợ tham gia BHYT: làm rõ các đối tượng được hưởng chính sách này, trong đó (đối tượng người đồng bào DTTS sống ở vùng khó khăn lên NTM giai đoạn 2016-2020).  Làm rõ những thuận lợi và khó khăn khả năng tham gia 10% của người dân trong chính sách hỗ trợ bảo hiểm y tế. Có thể bổ sung cơ chế phân cấp để Hội đồng nhân dân các cấp bổ sung 10% còn lại (khoảng 10.000 đồng/người/tháng). Học sinh sinh viên và người có mức sống trung bình (Trung ương 30%; địa phương 20%).
4. Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương tỉnh Kon Tum.
Trên cơ sở nguồn thu tiền sử dụng đất hiện nay đạt thấp, đề nghị UBND tỉnh báo cáo làm rõ tính khả thi, đảm bảo nguồn vốn đầu tư công bố trí cho các dự án đầu tư trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 ngân sách địa phương. 
5. Về việc giải quyết các kiến nghị cử tri.
- Tại xã Mo Rai, huyện Sa Thầy: Từ năm 2019 đến nay chưa khắc phục được đập tràn thủy lợi (thủy lợi Ya Pan) bị hư hỏng (từ khi Bộ Quốc phòng xây đường tuần tra biên giới), đập này là đập tràn, lượng nước không đủ và không đảm bảo để tưới tiêu cho toàn bộ 25ha ruộng. Đề nghị UBND tỉnh xem xét bố trí kinh phí để sửa chữa, nâng cấp đập này giúp nhân dân yên tâm sản xuất, mở rộng diện tích trồng trọt.
- Đối với Báo cáo trả lời ý kiến kiến nghị cử tri: Việc trả lời, giải quyết các ý kiến của cử tri có nội dung còn chung chung, chưa nêu cụ thể kết quả giải quyết đến đâu, giải pháp như thế nào. Ví dụ như:
+ Việc giải quyết ý kiến kiến nghị của ông Lê Văn Đáo, tổ dân phố 2, phường Duy Tân, thành phố Kon Tum về giải quyết đất 05ha của Lâm trường Kon Tum, từ 27/3/2021 đến nay chưa giải quyết dứt điểm.
+ Về Tỉnh lộ 672 (đoạn đường từ ngã ba xã Ngọc Lây qua địa phận xã Tê Xăng), Tỉnh lộ 678 (đoạn từ xã Đăk Trăm) hư hỏng, nứt gãy, xuống cấp trầm trọng và thường xuyên gây mất an toàn giao thông cho người dân. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, chỉ đạo Sở Giao thông vận tải có giải pháp kịp thời để sửa chữa, khắc phục các đoạn đường hư hỏng. 
- Về quy hoạch các điểm mỏ đất san lấp làm vật liệu xây dựng thông thường: hiện nay, UBND tỉnh chưa tổ chức đấu giá mỏ đất san lấp trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, vì vậy một số công trình trọng điểm chưa được triển khai thực hiện, trong đó có công trình Khu thể thao văn hóa đa năng của huyện Tu Mơ Rông. Đề nghị UBND tỉnh sớm hoàn thiện các thủ tục hồ sơ pháp lý để đấu giá mỏ đất nhằm triển khai các dự án trọng điểm trên địa bàn huyện thời gian tới. 
- Đối với những nội dung kiến nghị cử tri vượt thẩm quyền, vì ngân sách không đáp ứng khả năng cân đối thì cân nhắc để trả lời dứt khoát cho cử tri biết, cử tri không lặp lại kiến nghị trong các đợt tiếp xúc cử tri sau này.
- Việc thực hiện trả lời kiến nghị của tri đầy đủ, tuy nhiên việc tổ chức thực hiện kiến nghị chưa dứt điểm, đề nghị bổ sung giải pháp tăng cường trách nhiệm của các sở ngành trong việc trả lời rõ và thực hiện đúng cam kết với cử tri, giải quyết dứt điểm các kiến nghị.
- Đối với kiến nghị của cử tri liên quan đến công tác bồi thường do quá trình thi công dự án của Công ty Tấn Phát, đề nghị UBND tỉnh xác định rõ thời gian giải quyết dứt điểm.
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6. Về Báo cáo kết quả khảo sát việc triển khai thực hiện Dự án quy hoạch bố trí dân cư tại xã Đăk Hring (nay là xã Đăk Long), huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum
- Đề nghị UBND tỉnh báo cáo làm rõ những vấn đề liên quan mà Đoàn khảo sát của Thường trực HĐND tỉnh đã chỉ ra đối với Dự án quy hoạch bố trí dân cư tại xã Đăk Hring (nay là xã Đăk Long), huyện Đăk Hà. Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp khắc phục trong thời gian tới. 
- Đề nghị UBND tỉnh báo cáo làm rõ hiện nay, huyện Đăk Hà đã hoàn thành dứt điểm việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở và đất sản xuất cho các hộ dân thuộc diện di dời được thụ hưởng chính sách của dự án chưa?
7. Nội dung khác.
- Đề nghị UBND tỉnh có chính sách phát triển cao su tiểu điền vùng DTTS đề người dân phát triển KT-XH bền vững (đối với hộ DTTS nghèo, có đất sản xuất).
- Đề nghị nghiên cứu mở rộng, điều chỉnh, bổ sung đối tượng Người cao tuổi tuổi được hưởng chính sách trợ cấp xã hội xuống còn từ đủ 70 tuổi[footnoteRef:1] vào Nghị quyết số 68/2021/NQ-HĐND ngày 14/12/2021 của HĐND tỉnh quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội, mức trợ giúp xã hội, đối tượng khó khăn khác chưa quy định tại Nghị định số 20/2021/NĐ-CP ngày 15 tháng 3 năm 2021 của Chính phủ quy định chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội. Vì thực tế hiện nay, cuộc sống của người dân ở vùng sâu, vùng xa còn rất khó khăn, chất lượng cuộc sống không đảm bảo, còn thiếu thốn nhiều nên số người khoảng 60 tuổi trở đi đã già yếu, không còn khả năng lao động để tự nuôi bản thân, phụ thuộc vào con cái, nhiều gia đình con cái cũng khó khăn không có điều kiện chăm sóc, nuôi dưỡng bố mẹ già. [1:  Hiện nay quy định: Người cao tuôi từ đủ 75 tuôi đến 80 tuôi thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo (không thuộc diện đôi tượng quy định tại khoản 5 Điều 5 Nghị định số 20/2021/NĐ-CP) đang sinh sống tại địa bàn không phải là xã, thôn vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi đặc biệt khó khăn.] 

- Đối với các đối tượng được hưởng chế độ bảo trợ xã hội theo Nghị quyết 68/2021/NQ-HĐND ngày 14/12/2021 của HĐND tỉnh về quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội, mức trợ giúp xã hội, đối tượng khó khăn khác chưa quy định tại Nghị định số 20/2021/NĐ-CP được hưởng chính sách trợ giúp xã hội trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Đề nghị UBND tỉnh xem xét đối với việc hỗ trợ kéo dài thời gian thụ hưởng cho các đối tượng này khi các đối tượng này vừa mới thoát nghèo.
- Đề nghị thông tin thêm cho đại biểu được rõ thêm về quy trình, thủ tục liên quan đến công tác nạo vét lòng hồ, đổ thải,... cần có hướng dẫn cụ thể cho các địa phương trong thời gian tới.
- Đối với các xã đã đạt chuẩn nông thôn mới những vẫn còn rất nhiều hộ nghèo, hộ cận nghèo đang thực hiện vay các nguồn vốn dành cho đối tượng là hộ nghèo, cận nghèo, các đối tượng này chưa ổn định về kinh tế thì đã thoát nghèo. Người dân đề nghị cần xem xét từng trường hợp cụ thể để quyết định cho thoát nghèo hay không?




