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BÁO CÁO
kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm 2024 của Tổ đại biểu HĐND tỉnh
tại huyện Kon Plông nhiệm kỳ 2021-2026 

Thực hiện Công văn số 68/TTHĐND-TH, ngày 12 tháng 7 năm 2024 của Thường trực HĐND tỉnh về việc một số nội dung cần quan tâm khi xây dựng báo cáo tại Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6.
Tổ đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại huyện Kon Plông báo cáo kết quả hoạt động của tổ đại biểu 6 tháng đầu năm 2024 như sau:
1. Về thực hiện chức năng của Tổ đại biểu
Trong 6 tháng đầu năm 2004, Tổ đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại huyện Kon Plông thực hiện tốt nhiệm vụ theo đúng quy chế làm việc của Hội đồng nhân dân tỉnh và theo Luật định. Các thành viên trong Tổ tích cực tham gia các hoạt động chung của Tổ theo đúng kế hoạch đã đề ra. Tham gia các cuộc khảo sát, giám sát do Thường trực HĐND tỉnh và các Ban của HĐND tỉnh triệu tập. Tham dự đầy đủ các kỳ họp thường kỳ và họp chuyên đề do HĐND tỉnh tổ chức.
Xây dựng kế hoạch tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 7, HĐND tỉnh. Tổ chức tiếp xúc trực tiếp tại 8 xã, thị trấn.
2. Về hoạt động giám sát 
2.1. Công tác giám sát việc tuân theo Hiến pháp, pháp luật, văn bản của Trung ương và nghị quyết của HĐND tỉnh và các vấn đề khác do HĐND, Thường trực HĐND tỉnh giao 
Trong 6 tháng đầu năm 2024, Tổ đại tổ chức giám sát chuyên đề “kết quả triển khai kết khai thực hiện Đề án phát triển chăn nuôi tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2030, tầm nhìn năm 2045” trên địa bàn huyện Kon Plông tại các xã, thị trấn.
 Giám sát việc trả lời và thực hiện các ý kiến kiến nghị của cử tri đối với những nội dung kiến nghị thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp tỉnh, cấp huyện và cấp xã đối với những ý kiến kiến nghị trước, sau kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh.
Các thành viên trong Tổ đại biểu đã tham gia giám sát cùng các Đoàn giám sát, khảo sát của Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh theo kế hoạch chuyên đề, chương trình công tác năm 2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh, của các ban HĐND tỉnh tại các huyện thành phố các cơ quan và các sở ngành. 
2.2. Giám sát các ý kiến kiến nghị của cử tri
- Đối với ý kiến kiến nghị thuộc cấp tỉnh: Trước Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XII trên địa bàn huyện có 04 ý kiến kiến nghị gửi đến cấp tỉnh, trong đó có 01 ý kiến kiến nghị nhiều lần[footnoteRef:1]. Sau kỳ họp thứ 6 không có ý kiến kiến nghị của cử tri gửi đến thẩm quyền cấp tỉnh. [1:  Cử tri xã Măng Bút tiếp tục kiến nghị: Đề nghị tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thi công 3 cây cầu trong tuyến đường đi Tu Mơ Rông- Ngọc Hoàng - Măng Bút ( cầu thôn Đăk Lanh, Kô Chất, Đăk Chun) để đảm bảo an toàn lưu thông trong mùa mưa bão cho nhân dân] 

- Giám sát ý kiến kiến nghị thuộc thẩm quyền cấp huyện:
- Tổng số ý kiến, kiến nghị cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 6 HĐND huyện Khóa XV, có 11 ý kiến thuộc lĩnh vực kinh tế - ngân sách.
- Tổng số ý kiến, kiến nghị của cử tri đã được Ủy ban nhân dân huyện trả lời bằng văn bản 11 ý kiến. Đến thời điểm báo cáo đã có 11/11 ý kiến thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp huyện đang được xem xét giải quyết.
Qua giám sát, theo dõi việc trả lời của cấp huyện, các cử tri đã thống nhất với văn bản trả lời và công tác giải quyết các ý kiến của Ủy ban nhân dân huyện. Tại đợt tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 7 không có ý kiến kiến nghị nhiều lần thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp huyện.
       - Giám sát ý kiến kiến nghị thuộc thẩm quyền cấp xã: Các xã, thị trấn trên địa bàn huyện đều đã xây dựng báo cáo kết quả trả lời ý kiến kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh gửi về Tổ đại biểu HĐND tỉnh. 
- Tổng số ý kiến, kiến nghị cử tri trước và sau Kỳ họp HĐND cấp xã có 20,  ý kiến kiến nghị của cử tri gửi đến cấp xã thuộc lĩnh vực kinh tế - ngân sách.
- Có 20/20 ý kiến, kiến nghị đã được chính quyền cấp xã có báo cáo kết quả việc trả lời, giải quyết. Đến thời điểm báo cáo hoạt động của Tổ đại biểu, có 17/20 ý kiến đã được trả lời, giải quyết cho cử tri, còn 03 ý kiến thuộc lĩnh vực đầu tư công đã được các xã, thị trấn tiếp thu đưa vào kế hoạch đầu tư. Qua đợt tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 7, không có ý kiến kiến nghị nhiều lần, đa số cử tri thống nhất với nội dung giải quyết của chính quyền cấp xã.
2.3. Giám sát chuyên đề theo chương trình của Tổ đại biểu
- Tổ đã xây dựng Kế hoạch[footnoteRef:2] giám sát chuyên đề việc triển khai thực hiện các chương tình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện Kon Plông. Thành lập đoàn giám sát và tổ chức giám sát trực tiếp tại 8/9 xã, thị trấn, kết quả cụ thể: [2:   Kế hoạch số 32/KH-TĐB ngày 13 tháng 3 năm 2024 của Tổ đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại huyện KonPlông về việc giám sát tình hình triển khai kết khai thực hiện Đề án phát triển chăn nuôi tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2030, tầm nhìn năm 2045, trên địa bàn huyện Kon Plông.
] 

+ Các dự án thuộc Chương trình Mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào DTTS và miền núi: Giám sát Dự án chăn nuôi trâu tại xã Măng Cành, Đăk Tăng, Măng Bút, xã Hiếu; dự án nuôi bò tại xã Đăk Nên, Ngọk Tem; dự án nuôi dê tại xã Ngọk Tem. Trong năm 2023, 6 tháng đầu năm 2024 các xã, thị trấn đã được giao tổng số vốn để triển khai là 2.600 (Hai tỉ, Sáu trăm triệu đồng). Qua kết quả giám sát, tại thời điểm đoàn giám sát kiểm tra trực tiếp tại các hộ dân và hồ sơ triển khai: Các xã, thị trấn đã triển khai đúng quy trình về công tác bình xét. Hiện nay đàn gia súc đang phát triển tốt.
+  Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững: Giám sát Dự án chăn nuôi trâu tại xã Măng Cành, Đăk Tăng, Măng Bút, xã Hiếu; dự án nuôi bò tại xã Đăk Nên, Ngọk Tem; dự án nuôi dê tại xã Ngọk Tem. Trong năm 2023, 6 tháng đầu năm 2024 các xã, thị trấn đã được giao tổng số vốn để triển khai 1.570 (Một tỉ, Năm trăm bảy mươi triệu đồng). Qua giám sát, các xã đã hỗ trợ cho các hộ dân được hưởng thụ các loại con giống có năng xuất, đầu tư chuồng trại, thức ăn chăn nuôi đảm bảo để gia súc phát triển, tại thời điểm giám sát đàn gia súc phát triển tốt. Tại xã Măng Cành, Măng Bút, Đăk Ring, Đăk Nên đã vận động nhân dân chuyển một phần diện tích đất nông nghiệp sang trồng cỏ, làm nguyên liệu thức ăn chăn nuôi.  
Các xã, thị trấn đã thực hiện tốt việc quy hoạch xây dựng, quy hoạch chuồng trại và xử lý chất thải chăn nuôi, thực hiện đồng bộ kiểm soát tốt chuồng nuôi và hạn chế ô nhiễm môi trường. Đặc biệt tại xã Măng Bút đã tiến hành vận động nhân dân làm chuồng trại chăn nuôi gia súc xa khu dân cư, đến thời điểm giám sát xã Măng Bút đã di dời, làm mới được 134 chuồng trâu. Các xã còn lại trên địa bàn huyện đang triển khai thực hiện.
 Trong những năm qua, các xã, thị trấn đã thực hiện tốt việc tiêm chủng và  kiểm soát, phòng chống, ngăn chặn các dịch bệnh trên đàn gia súc như dịch tai xanh, lở mồm long móng, dịch tả lợn châu phi, viêm da nổi cục đã có các giải pháp phòng chống lây lan một số bệnh nguy hiểm ở động vật để người dân chủ động trong công tác phòng, chống dịch bệnh. 
3. Việc đóng góp ý kiến vào các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp HĐND tỉnh: 
Các thành viên của tổ tích cực nghiên cứu, tham gia thảo luận tại Tổ và ý kiến góp ý trực tiếp vào các nội dung trình tại kỳ họp thứ 7 của HĐND tỉnh; Tại kỳ họp thứ 7 tổ có 01 ý kiến chất vấn của đại biểu thuộc Tổ đại biểu huyện được gửi đến kỳ họp.
 4. Kết quả tiếp xúc cử tri, thu thập ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp HĐND tỉnh.
Xây dựng kế hoạch tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 7, HĐND tỉnh. Tổ chức tiếp xúc trực tiếp tại 8 xã, thị trấn. Kết quả cụ thể như sau:
- Tổng số ý kiến, kiến nghị cấp tỉnh: Có 01 ý kiến kiến nghị[footnoteRef:3].  [3:  Cử tri xã Pờ Ê, Ngọc Tem và Đăk Tăng kiến nghị: Đề nghị Sở Y Tế tỉnh Kon Tum tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh, sớm triển khai thực hiện nội dung Công văn số 5492/BYT-TCCB, ngày 29/8/2023 của Bộ Y tế  về vị trí việc làm, chức danh nghề nghiệp và phân công nhiệm vụ của viên chức dân số, để đảm bảo quyền lợi cho đội ngũ cán bộ dân số hiện đang làm công tác dân số trên địa bàn toàn tỉnh.] 

- Tổng số ý kiến, kiến nghị cấp huyện: có 14 ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền cấp huyện. Đến nay đã được cơ quan chức năng tiếp thu và xem xét giải quyết theo lộ trình.
- Tổng số ý kiến, kiến nghị cấp xã: 11 ý kiến, kiến nghị. Đến nay đã trả lời và giải quyết 05 ý kiến, còn 06 ý kiến đã trả lời trả lời nhưng chưa giải quyết vì nội dung liên quan đến các công trình đầu tư công. 
5. Việc thực hiện kết luận của Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần 05. 
 Tại Hội nghị giao ban lần thứ 5, Tổ đại biểu huyện Kon Plông không có nội dung cần khắc phục tồn tại, hạn chế. Tuy nhiên để nâng cao chất lượng hoạt động của Tổ và thực hiện có hiệu quả nội dung Thông báo kết luận tại Hội nghị giao ban giữa Thường trực HĐND tỉnh với các huyện, thành phố và các Tổ đại biểu.
Tổ đại biểu đã nghiêm túc tiếp thu đầy đủ các ý kiến chỉ đạo của Thường trực HĐND tỉnh và nội dung thông báo kết luận của đồng chí Bí thư, Chủ tịch HĐND tỉnh tại hội nghị giao ban lần 5; Thực hiện nghiêm túc các hoạt động giám sát, tiếp xúc cử tri; khắc phục tồn tại, hạn chế trong công tác xây dựng, biên tập các báo cáo giám sát và báo cáo kết quả tiếp xúc cử tri trước, sau các kỳ họp; Thực hiện nghiêm túc việc báo cáo kết quả thực hiện các kiến nghị sau giám sát về Thường trực HĐND tỉnh theo đúng quy định tại Nghị quyết 594/NQ-UBTVQH ngày 12/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, đối với những nội dung đã tiến hành giám sát trong 6 tháng đầu năm 2024.
6. Đánh giá chung 
6.1. Ưu điểm 
Các thành viên trong tổ đại biểu HĐND tỉnh đã thực hiện tốt vai trò, trách nhiệm theo đúng Luật định, có tinh thần trách nhiệm cao trong thực hiện nhiệm vụ được giao. Nghiêm túc chấp hành quy chế làm việc của theo quy định Hội đồng nhân dân tỉnh; thực hiện tốt mối liên hệ công tác giữa đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh với cấp ủy, chính quyền và Hội đồng nhân dân cấp huyện, cấp xã trên địa bàn ứng cử; Thực hiện tốt mối liên hệ với cử tri, gần gũi, quan tâm đề xuất kịp thời các ý kiến kiến nghị của cử tri đến các cấp, các ngành có thẩm quyền cấp tỉnh giải quyết cho cử tri theo đúng quy định của pháp luật; Tham gia đầy đủ các hoạt động trong vai trò là lãnh đạo ban và là thành viên của các ban Hội đồng nhân dân tỉnh.
6.2. Tồn tại, hạn chế 
Việc giám sát và đôn đốc các cơ quan có thẩm quyền giải quyết các ý kiến, kiến nghị cử cử tri đối với những nội dung thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp tỉnh, cấp huyện chưa được quyết liệt và triệt để.
6.3. Nguyên nhân
Một số ý kiến kiến nghị của cử tri liên quan đến đầu tư công, nguồn vốn đầu tư lớn vượt khả năng của ngân sách tirnnh do vậy chưa được triển khai thực hiện[footnoteRef:4]. [4:  Cử tri xã Măng Bút kiến nghị nhiều lần: Từ kỳ họp thứ nhất đến trước kỳ họp thứ 7.  Đề nghị UBND tỉnh quan tâm đầu tư thi công 3 cây cầu trong tuyến đường đi Tu Mơ Rông- Ngọc Hoàng - Măng Bút ( cầu thôn Đăk Lanh, Kô Chất, Đăk Chun) để đảm bảo lưu thông an toàn cho nhân dân.
] 

7. Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024
- Tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 7 và trước kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh khóa XII, nhiệm kỳ 2021 - 2026.
- Tham dự hội nghị giao ban HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6. 
-  Tổ chức giám sát chuyên đề việc thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2023 trên địa bàn huyện Kon Plông.
- Tham gia các cuộc giám sát do Thường trực HĐND và các ban của HĐND tỉnh tổ chức.
- Xây dựng báo cáo đánh giá kết quả hoạt động năm 2024 của Tổ đại biểu.
8. Kiến nghị, đề xuất: Không
 Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm 2024 của Tổ đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại huyện Kon Plông.
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- Các đồng chí thành viên tổ ĐB;
- Lưu: Tổ đại biểu HĐND tỉnh.
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