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BÁO CÁO 
Tham luận “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND”.

Thực hiện văn bản số 73/TTHĐND-TH, ngày 26/7/2024 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về chuẩn bị báo cáo tham luận tại Hội nghị giao ban giữa Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6. Thường trực HĐND huyện Kon Plông báo cáo tham luận, cụ thể như sau: 
1. Các hoạt động giám sát đã triển khai trong năm 2023
- Về giám sát chuyên đề: Trong năm 2023 đã tổ chức giám sát 12 chuyên đề. Trong đó:
+ Hội đồng nhân huyện đã tổ chức giám sát 02 chuyên đề: (1) Giám sát về việc thực hiện Kế hoạch số 740/KH-UBND, ngày 08/3/2018 của UBND tỉnh Kon Tum. (2) Giám sát về "tình hình thực hiện Nghị quyết số 54/NQ-HĐND ngày 17/12/2021 về phê duyệt Kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2022 và các Nghị quyết điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư công trong năm 2022.
+ Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã tổ chức giám sát 03 chuyên đề: (1) Giám sát về tình hình, kết quả thực hiện công tác nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trên địa bàn huyện. (2) Giám sát công tác triển khai, tổ chức thực hiện nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện, việc ban hành nghị quyết của Hội đồng nhân dân các xã, thị trấn đầu nhiệm kỳ 2021-2026 đến hết năm 2022. (3) Giám sát “về tình hình thực hiện các kiến nghị tại báo cáo kết quả giám sát chuyên đề của HĐND và TT HĐND giai đoạn 2021 – 2022”.
+ Các Ban HĐND huyện đã giám sát 07 chuyên đề: Ban Pháp chế (1) giám sát việc thực thi các quy định của pháp luật về chính sách hỗ trợ đất trồng lúa theo Nghị định số 35/2015/NĐ-CP và Nghị định số 62/2019/NĐ-CP của Chính phủ về quản lý, sử dụng đất trồng lúa trên địa bàn huyện, giai đoạn 2020-2022. (2) Giám sát công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật; việc thực hiện các quy định của pháp luật về hoà giải ở cơ sở. (3) Giám sát việc tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo tội phạm, kiến nghị khởi tố trong năm 2022 và 6 tháng đầu năm 2023. Ban Kinh tế - xã hội HĐND huyện (4) giám sát chuyên đề việc thực hiện chính sách pháp luật về sửa chữa tài sản, mua sắm trang thiết bị ngành giáo dục giai đoạn 2021-2022; (5) giám sát chuyên đề kết quả thực hiện các Chương trình Mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện từ năm 2022 đến năm 2023. Ban Dân tộc HĐND huyện (6) giám sát chuyên đề về kết quả thực hiện chính sách hỗ trợ đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt cho đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện Kon Plông từ năm 2022 đến tháng 3/2023; (7) giám sát chuyên đề kết quả thực hiện chế độ, chính sách đối với người có công với cách mạng trên địa bàn huyện từ năm 2022 đến tháng 6 năm 2023.
- Về chất vấn tại kỳ họp HĐND: Phiên chất vấn tại kỳ họp thường lệ giữa năm đã có 05 nội dung được đại biểu HĐND chất vấn các thành viên UBND[footnoteRef:1], sau chất vấn, đại biểu HĐND huyện đã biểu quyết thống nhất không ban hành Nghị quyết chất vấn. Kỳ họp cuối năm 2023 đã chất vấn 06 nội dung[footnoteRef:2], sau chất vấn đã ban hành nghị quyết chất vấn và trả lời chất vấn[footnoteRef:3]. [1:  Gồm: Việc tiếp tục mở rộng diện tích dược liệu sả Java trong khi đầu ra của sản phẩm hạn chế, thu nhập của người dân không cao; việc 14 dự án thuộc danh mục đầu tư công vẫn chưa đủ điều kiện giao chi tiết kế hoạch vốn; những hạn chế trong việc hướng dẫn nhân dân chăm sóc cây cà phê, dẫn đến năng suất cà phê thấp; về những hạn chế trong công tác quy hoạch và xây dựng nghĩa trang nhân dân khiến cử tri bức xúc; về những hạn chế trong triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững.]  [2:  Gồm: Về nâng cao chất lượng giáo dục phổ thông; về tham mưu xây dựng mới trụ sở làm việc của thị trấn Măng Đen; về nâng cao tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế cho Nhân dân; về xây dựng thôn Nông thôn mới; về đền bù thiệt hại khi nâng cấp, mở rộng quốc lộ 24; về công tác đầu tư xây dựng nghĩa Trang Nhân dân thị trấn Măng Đen.]  [3:  Nghị quyết số 29/NQ-HĐND, ngày 29/12/2023 của HĐND huyện, Nghị quyết chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp thứ 6 HĐND huyện khoá XV, nhiệm kỳ 2021-2026.] 

- Về chất vấn tại phiên họp của Thường trực HĐND: Trong năm 2023 chưa tổ chức được chất vấn tại phiên họp của Thường trực HĐND huyện. 
- Về giải trình tại phiên họp của HĐND: Trong năm 2023 đã tổ chức 02 phiên giải trình với 02 nội dung[footnoteRef:4]. [4:  (1) Giải trình về công tác quản lý, sử dụng tài sản công và sử dụng tài sản công vào mục đích cho thuê, liên danh, liên kết của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn. (2) Giải trình việc triển khai, thực hiện các chương trình MTQG trên địa bàn huyện từ năm 2022 đến 2023 và thực hiện các nguồn vốn sự nghiệp.] 

2. Tổng số kiến nghị với các đối tượng chịu sự giám sát được nêu trong các ghị quyết, kết luận, báo cáo kết quả giám sát trong năm 2023 là 43 kiến nghị. Trong đó:
2.1. Kiến nghị trong nghị quyết giám sát: 11 kiến nghị. 
2.2. Kiến nghị trong kết luận giám sát: 0 kiến nghị.
2.3. Kiến nghị trong báo cáo kết quả giám sát: 32 kiến nghị.
3. Việc theo dõi đôn đốc thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát (theo Điều 25, Nghị quyết 594). 
Thực hiện Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH15 ngày 12/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Thường trực HĐND huyện đã kịp thời hướng dẫn các Ban, Tổ đại biểu, đại biểu HĐND huyện chủ động theo dõi, kịp thời đôn đốc cơ quan, người có thẩm quyền thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND huyện và báo cáo kết quả việc thực hiện đến Thường trực HĐND huyện. Thường trực HĐND huyện đã có văn bản yêu cầu UBND huyện báo cáo kết quả thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị sau giám sát của HĐND, Thường trực, các Ban HĐND huyện. Đồng thời, giao các Ban của HĐND huyện rà soát, giám sát báo cáo kết quả thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát. Trên cơ sở đó, Thường trực HĐND huyện đã chỉ đạo Văn phòng HĐND&UBND huyện tổng hợp kết quả thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị sau giám sát của HĐND, Thường trực, Ban của HĐND huyện. Trong đó, làm rõ những nội dung chưa được cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan thực hiện hoặc thực hiện không đúng yêu cầu để báo cáo Thường trực HĐND huyện.
4. Kết quả thực hiện kiến nghị giám sát
4.1. Số kiến nghị đã được đối tượng chịu sự giám sát thực hiện: 19 kiến nghị.
4.2. Số kiến nghị đã được đối tượng chịu sự giám sát thực hiện nhưng không đúng yêu cầu: 0 kiến nghị.
4.3. Số kiến nghị các đối tượng chịu sự giám sát không thực hiện: 0 kiến nghị.
4.4. Số kiến nghị đang chờ UBND huyện báo cáo: 24 kiến nghị (thời gian Thường trực HĐND huyện yêu cầu báo cáo là trước ngày 15/8/2024).
5. Đánh giá chung
5.1. Những mặt đạt được
* Về hoạt động giám sát: Được sự quan tâm, chỉ đạo quyết liệt của Thường trực HĐND tỉnh; sự quyết tâm của tập thể Thường trực HĐND huyện, thời gian qua công tác giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban HĐND, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện Kon Plông đã có những điểm đột phá, đổi mới, đó là:
- Hoạt động giám sát hướng về cơ sở và giám sát thực tế: Lựa chọn chuyên đề giám sát thiết thực phù hợp với yêu cầu, nhiệm vụ của địa phương trong từng thời điểm; được các cấp, các ngành và dư luận xã hội quan tâm như: Đầu tư công; hỗ trợ đất ở, đất sản xuất cho đồng bào DTTS; sửa chữa tài sản, mua sắm trang thiết bị ngành giáo dục; việc duy trì các tiêu chí nông thôn mới trên địa bàn các xã đã đạt nông thôn mới… đồng thời nội dung giám sát trọng tâm, trọng điểm, những vấn đề dễ nảy sinh phức tạp, sắp xếp theo chế độ ưu tiên, tránh dàn trải. Ngoài làm việc với các ngành chức năng, địa phương, HĐND huyện còn tổ chức nhiều đoàn đến gặp gỡ, trao đổi, khảo sát trực tiếp người dân, cán bộ cơ sở… để thu thập thông tin đa chiều, bảo đảm kết quả giám sát phản ánh trung thực, dân chủ và khách quan những vấn đề cuộc sống đặt ra.
HĐND huyện đã kết hợp nhiều nội dung có liên quan vào một đợt giám sát, khảo sát, hạn chế ảnh hưởng đến hoạt động của các cơ quan giám sát, nhằm phát huy tốt vai trò đại diện của nhân dân.
- Trước khi khai mạc kỳ họp thứ 7 Thường trực HĐND huyện đã tổ chức đi khảo sát trực tiếp đối với dự kiến danh mục đầu tư công năm 2025 trên địa bàn 09 xã, thị trấn. Nhờ tham gia ngay từ đầu và chú trọng khảo sát thực tế, Thường trực HĐND và các Ban HĐND huyện có tính phản biện cao với các đề xuất, kiến nghị cụ thể, nêu lên những vấn đề trọng tâm để đại biểu HĐND huyện thảo luận, quyết định các nội dung trình kỳ họp.
- Thường trực HĐND huyện đã dành nhiều sự quan tâm, tập trung lãnh đạo, chỉ đạo việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri thông qua theo dõi, giám sát, đôn đốc UBND huyện và các cấp, các ngành chức năng trong giải quyết vấn đề này. Sau khi UBND huyện có báo cáo trả lời, Thường trực HĐND huyện ban hành văn bản giao cho các Tổ đại biểu giám sát các ý kiến thuộc địa bàn mình ứng cử, giao Ban Pháp chế giám sát việc trả lời và giải quyết từng ý kiến của cử tri. Qua giám sát, đối với những ý kiến, kiến nghị kéo dài chưa giải quyết thì Thường trực HĐND huyện lựa chọn để tổ chức phiên giải trình như phiên giải trình thứ 01/2024 có nội dung giải trình về công tác đền bù theo kiến nghị của cử tri xã Ngọk Tem.
* Về theo dõi, đôn đốc thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát: Xác định một trong những vấn đề quan trọng của kết quả giám sát đó là tiếp tục theo dõi, nắm bắt thông tin và những chuyển biến của lĩnh vực sau giám sát. Vì vậy, Thường trực HĐND huyện thực hiện theo phương châm: “Không thể kiến nghị, đề xuất rồi để đó theo kiểu buông đuôi, phải tiếp tục theo dõi, nắm bắt xem vấn đề đó đã được giải quyết hay chưa và nếu có giải quyết thì kết quả đến đâu, Nhân dân đánh giá thế nào”. Các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát đã được HĐND huyện theo dõi, đôn đốc một cách quyết liệt, có sự theo đuổi đến cùng. Đối với những cơ quan chậm xử lý đã có công văn nhắc nhở, đôn đốc kịp thời hoặc báo cáo với Thường trực HĐND huyện, kiến nghị với UBND qua hội ý giao ban hàng tuần, các cuộc họp Thường trực HĐND thường kỳ hàng tháng để chỉ đạo các ngành chức năng xem xét giải quyết. Vì vậy, nhiều kiến nghị qua giám sát đã được các cơ quan hữu quan tiếp thu, điều chỉnh và tổ chức thực hiện. Nhờ đó, những năm gần đây hoạt động của HĐND huyện mới phát huy hết chức trách, vai trò, thoát khỏi tính hình thức và xây dựng được lòng tin cho Nhân dân.
5.2. Khó khăn, vướng mắc
- Bên cạnh những kết quả đạt được, Thường trực, các Ban của HĐND huyện cũng nhìn nhận khách quan rằng vẫn còn những vấn đề đặt ra trong công tác giám sát, cần quan tâm để có giải pháp khắc phục nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả, đó là:
+ Hoạt động giám sát của các Tổ đại biểu về việc thi hành pháp luật ở địa phương, thực hiện nghị quyết của HĐND huyện có lúc, có nơi chưa thường xuyên.
+ Số lượng, quy mô và phạm vi giám sát của Thường trực và các Ban HĐND huyện tuy có tăng lên nhưng chưa đáp ứng yêu cầu thực tiễn.
 - Trong việc theo dõi, đôn đốc thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát: Sau giám sát, một số chuyên đề, lĩnh vực, đối tượng giám sát còn chuyển biến chậm, chưa kịp thời khắc phục những hạn chế, yếu kém. Trách nhiệm ở đây không chỉ là của đối tượng được giám sát, cơ quan chức năng mà một số đoàn giám sát chưa thật sự quyết liệt, chưa có sự theo đuổi đến cùng. Một số kiến nghị giám sát thuộc phạm vi giải quyết của Trung ương, liên ngành, (như các kiến nghị liên quan đến Thuỷ điện Đắk Đring), vì vậy việc giải quyết còn kéo dài.
Việc theo dõi, đôn đốc thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát ở một số Tổ đại biểu HĐND huyện chưa được thường xuyên, liên tục; có nơi chưa kịp thời, hiệu quả.
6. Kiến nghị, đề xuất
Từng mức độ đánh giá kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát nêu tại Nghị quyết 594: (1) Kiến nghị đã thực hiện: Là những kiến nghị đã được cơ quan, đơn vị, địa phương có biện pháp, giải đáp, hình thức khắc phục, giải quyết, được cử tri và Nhân dân đồng tình và cơ quan, đơn vị thực hiện kiến nghị đó đã báo cáo kết quả thực hiện về Đoàn giám sát, Thường trực Hội đồng nhân dân (2). Kiến nghị đã thực hiện nhưng không đúng yêu cầu: Là những kiến nghị được Đoàn giám sát nêu ra, đã được các cơ quan, đơn vị triển khai khắc phục, giải quyết, tuy nhiên không đúng theo nội dung yêu cầu kiến nghị của Đoàn giám sát (3). Kiến nghị không thực hiện: Là việc các cơ quan, đơn vị, địa phương không triển khai thực hiện các kiến nghị mà Đoàn giám sát đã nêu ra. 
Thường trực HĐND huyện Kon Plông thống nhất với các mức độ đánh giá đã được nêu tại Nghị quyết 594, không bổ sung thêm mức độ. Thời điểm báo cáo kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát, Nghị quyết 594 yêu cầu phải báo cáo trước 30/3 và 30/8 hằng năm là hợp lý. 
Kiến nghị đề xuất: Không có.
Trên đây là báo cáo tham luận “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND” của Thường trực HĐND huyện Kon Plông.
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