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	  HĐND TỈNH KON TUM 

TỔ ĐẠI BIỂU HĐND TỈNH TẠI HUYỆN NGỌC HỒI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 14 /BC-TĐB
	Ngọc Hồi, ngày 03 tháng 7 năm 2023


BÁO CÁO

Kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm 2023; nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2023 của Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Ngọc Hồi 
nhiệm kỳ 2021-2026


Thực hiện Văn bản số 76/TTHĐND-TH ngày 16/6/2022 của Thường trực HĐND tỉnh về việc chuẩn bị báo cáo phục vụ Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ tư, nhiệm kỳ 2021-2026. Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại huyện Ngọc Hồi báo cáo kết quả hoạt động như sau:

Tổ đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại huyện Ngọc Hồi gồm 05 đồng chí, trong đó có 3 đồng chí công tác tại tỉnh; 01 đồng chí công tác tại huyện; 01 đồng chí công tác tại xã. 

1. Công tác giám sát việc tuân theo Hiến pháp, pháp luật, văn bản của Trung ương và nghị quyết của HĐND tỉnh và các vấn đề khác do HĐND, Thường trực HĐND tỉnh giao (nếu có). 

Tổ đã triển khai kế hoạch giám sát việc thực hiện tiếp nhận và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả một cửa trên địa bàn huyện Ngọc Hồi năm 2023.

Qua giám sát cho thấy: Việc thực hiện tiếp nhận và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả một cửa trên địa bàn huyện Ngọc Hồi được thực hiện nghiêm túc và đảm bảo các quy định. Công tác công tác cải cách hành chính, trọng tâm là công tác giải quyết thủ tục hành chính đã được UBND huyện chỉ đạo và triển khai đến từng cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện; nâng cao trách nhiệm của cán bộ, công chức trong thực hiện nhiệm vụ cũng như tạo sự phối hợp chặt chẽ, đồng bộ giữa các bộ phận liên quan trong việc tham gia giải quyết TTHC.

Bên cạnh nội dung giám sát chuyên đề, Tổ thường xuyên giám sát việc thực hiện nội dung trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến trước và sau kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh. Qua giám sát, các ý kiến, kiến nghị cơ bản đã được quan tâm giải quyết. Nhìn chung, các kiến nghị được giải quyết đã từng bước đáp ứng yêu cầu, nguyện vọng chính đáng của cử tri, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế, xã hội và nâng cao đời sống cho Nhân dân trên địa bàn huyện Ngọc Hồi. Đối với những kiến nghị chính đáng, nhưng chưa có nguồn lực để thực hiện đã được các cấp, các ngành đưa vào kế hoạch, phân kỳ thực hiện trong thời gian tới.
2. Việc đóng góp ý kiến vào các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp HĐND tỉnh. 

Từ đầu năm, Tổ đại biểu đã tham gia đầy đủ 01 kỳ họp chuyên đề của HĐND tỉnh
 theo quy định và tham dự các kỳ họp HĐND tại địa phương nơi ứng cử. Duy trì họp thống nhất nội dung và triển khai các công việc của Tổ theo Quy chế hoạt động của HĐND; Thường xuyên thảo luận, trao đổi công việc, phân công nhiệm vụ giữa Tổ trưởng, Tổ phó và thành viên.

Tổ đã tham gia thảo luận và có ý kiến trực tiếp tại Tổ thảo luận tại kỳ họp chuyên đề của HĐND tỉnh.

3. Kết quả tiếp xúc cử tri, thu thập ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp HĐND tỉnh. 

Trong 6 tháng đầu năm 2023, Tổ đại biểu đã phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam huyện Ngọc Hồi xây dựng và tham gia tiếp xúc cử tri trước kỳ họp lần thứ 5 HĐND tỉnh. Tại các buổi tiếp xúc, các đại biểu đã báo cáo với cử tri tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh; kết quả kỳ họp chuyên đề của HĐND tỉnh, các nội dung dự kiến trình tại kỳ họp thứ 5 và kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri của các cơ quan chức năng trước và sau kỳ họp thứ 4. Đại diện lãnh đạo UBND huyện Ngọc Hồi, các xã, thị trấn nơi Tổ TXCT và các cơ quan chuyên môn của huyện cùng tham gia để giải thích, trả lời trực tiếp các kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền. Qua các cuộc tiếp xúc, đại biểu HĐND tỉnh giữ được mối liên hệ với cử tri, đồng thời chịu sự giám sát của cử tri, thể hiện vai trò người đại biểu dân cử thông qua việc thu thập và phản ánh ý kiến, kiến nghị của cử tri, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của Nhân dân.
Các đại biểu của Tổ tham gia tiếp xúc cử tri đầy đủ và tiếp thu 12 ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp tỉnh. Tổ đại biểu đã tiếp thu và tổng hợp báo cáo gửi Thường trực HĐND tỉnh chuyển đến các cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết và trả lời theo quy định; các ý kiến khác đã chuyển cho Thường trực HĐND huyện, xã tiếp thu, chuyển các cơ quan liên quan trả lời cho cử tri.

4. Đánh giá chung: 
4.1. Ưu điểm

6 tháng đầu năm 2023, Tổ Đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Ngọc Hồi đã bám sát chương trình công tác trọng tâm của năm, triển khai thực hiện chức năng, nhiệm vụ, chương trình, kế hoạch đề ra hiệu quả, đảm bảo quy định pháp luật; hoạt động tiếp xúc cử tri được quan tâm và tổ chức đảm bảo đúng quy định của pháp luật. Mối liên hệ công tác giữa Thường trực HĐND, Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, các cơ quan, ban ngành của huyện Ngọc Hồi với tổ đại biểu HĐND tỉnh ngày càng được tăng cường. Các đại biểu HĐND tỉnh trong Tổ không ngừng phấn đấu để thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ được giao.

4.2. Hạn chế, tồn tại

Việc nghiên cứu, xem xét, đưa ra các giải pháp và quyết định những vấn đề quan trọng, nhất là về kinh tế - xã hội, ngân sách Nhà nước tại kỳ họp chuyên đề HĐND tỉnh chưa thật sự sâu sắc, hiệu quả.
4.3. Nguyên nhân

- Một số đại biểu trong Tổ chủ yếu hoạt động kiêm nhiệm nên chưa dành nhiều thời gian cho hoạt động của Hội đồng nhân dân.
- Một số đại biểu trong Tổ lần đầu tham gia Đại biểu HĐND tỉnh nên còn lúng túng trong hoạt động của Tổ.
5. Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023:

- Thực hiện trách nhiệm và nghĩa vụ của Đại biểu HĐND theo quy định chung và theo các chương trình, kế hoạch của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.

- Tổ chức Giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 70/2022/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định mức đóng học phí giáo dục phổ thông công lập năm 2022-2023 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 
Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại huyện Ngọc Hồi báo cáo để Thường trực HĐND tỉnh biết, chỉ đạo.
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� Kỳ họp chuyên đề ngày 25/4/2023.





