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	[bookmark: _Hlk91745058][bookmark: _Hlk66458490]  HĐND HUYỆN KON RẪY
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	THƯỜNG TRỰC HĐND
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:    87      /BC-HĐND
	 Kon Rẫy, ngày  07  tháng 8 năm 2024


BÁO CÁO
[bookmark: _Hlk93672010]Tham luận về “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND”
Kính gửi: Thường trực HĐND tỉnh.
Thực hiện Công văn số 73/TTHĐND-TH ngày 26/7/2024 của Thường trực HĐND tỉnh về việc chuẩn bị báo cáo tham luận tại Hội nghị giao ban giữa Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6; Thường trực HĐND huyện báo cáo tham luận về “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND”, cụ thể như sau:
1. Các hoạt động giám sát đã triển khai trong năm 2023
- Về giám sát chuyên đề: Trong năm 2023, đã tổ chức giám sát 18 chuyên đề([footnoteRef:1]) (chi tiết tại phụ lục 1 kèm theo). [1: () Gồm: HĐND huyện 01 chuyên đề; Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện mỗi đơn vị 02 chuyên đề, Tổ đại biểu HĐND huyện có 02 Tổ thực hiện 02 chuyên đề (xã Tân Lập, xã Đăk Ruồng), còn lại thực hiện 01 chuyên đề.] 

- Về chất vấn tại kỳ họp HĐND: Kỳ họp giữa năm 2023 đã chất vấn 04 nội dung([footnoteRef:2]); kỳ họp cuối năm 2023 đã chất vấn 02 nội dung([footnoteRef:3]). Trả lời chất vấn của các đại biểu HĐND huyện, các thành viên UBND huyện đã thể hiện tinh thần trách nhiệm cao trước cử tri và Nhân dân, cơ bản nắm rõ được nội dung quản lý nhà nước và chức trách, nhiệm vụ được giao, trả lời thẳng vào vấn đề, xác định rõ trách nhiệm và giải pháp khắc phục các hạn chế, yếu kém trong thời gian tới. Qua chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp, đại biểu HĐND huyện thống nhất không ban hành Nghị quyết chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp . [2: () Gồm: (1) Công tác thanh lý các trụ sở công trên địa bàn thị trấn Đăk Rve (lần 2); (2) Công tác cấp giấy CNQSDĐ cho nhà rông tại các thôn trên địa bàn huyện; (3) Công tác khoanh vùng nguyên liệu để sửa chữa, xây dựng, bảo tồn và phát huy văn hóa nhà rông của đồng bào DTTS; (4) Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật trên địa bàn huyện.]  [3: () Gồm: (1) Công tác bảo tồn và phát huy văn hóa nhà rông của đồng bào DTTS; (2) Công tác đảm bảo an toàn giao thông trên địa bàn huyện.] 

[bookmark: bookmark22][bookmark: bookmark23]- Về chất vấn tại phiên họp của Thường trực HĐND: Trong năm 2023 đã tổ chức 01 phiên chất vấn với 01 nội dung([footnoteRef:4]). [4: () Gồm: Về tình hình thực hiện quy trình, thủ tục cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn huyện.] 

- Về giải trình tại phiên họp của HĐND: Trong năm 2023 đã tổ chức 02 phiên giải trình với 02 nội dung([footnoteRef:5]). Đồng thời thực hiện lồng ghép 04 phiên giải trình cho ý kiến đối với 10 nội dung do các cơ quan liên quan trình tại phiên họp của Thường trực HĐND huyện theo quy định (chi tiết tại phụ lục 2 đính kèm). [5: () Gồm: Phiên giải trình (lần 1) về nội dung trình xin ý kiến của UBND huyện đối với việc chuyển nguồn từ năm 2022 sang năm 2023 để thực hiện một số nhiệm vụ chính trị - xã hội trên địa bàn huyện. Phiên giải trình (lần 2) về vấn đề được báo chí phản ánh trong tháng 6 năm 2023 đối với việc cấp nước sinh hoạt tại thị trấn Đăk Rve] 

[bookmark: bookmark24]2. Tổng số kiến nghị với các đối tượng chịu sự giám sát
Số kiến nghị được nêu trong các nghị quyết, báo cáo kết quả giám sát trong năm 2023 là 60. Trong đó:
2.1. Kiến nghị trong nghị quyết giám sát: 05 kiến nghị đối với chuyên đề giám sát của HĐND huyện.
2.2. Kiến nghị trong báo cáo kết quả giám sát: 55 kiến nghị đối với chuyên đề giám sát của Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện.
[bookmark: bookmark38]3. Việc theo dõi đôn đốc thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát (theo Điều 25, Nghị quyết 594)
Thường trực HĐND huyện thường xuyên chỉ đạo các Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND, đại biểu HĐND chủ động theo dõi, kịp thời đôn đốc cơ quan, người có thẩm quyền thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát và báo cáo kết quả việc thực hiện đến Thường trực HĐND huyện. Trường hợp cơ quan, tổ chức, cá nhân không thực hiện hoặc thực hiện không đúng yêu cầu trong nghị quyết, kết luận, kiến nghị thì các Ban HDNĐ, Tổ đại biểu HĐND, đại biểu HĐND gửi văn bản đề nghị cơ quan, tổ chức, cá nhân chịu sự giám sát giải trình về việc chậm thực hiện hoặc không thực hiện và làm rõ trách nhiệm, đề xuất biện pháp xử lý.
Đến nay, đa số các kiến nghị của các cơ quan HĐND huyện đều được các đơn vị chịu sự giám sát triển khai và báo cáo theo quy định.
4. Kết quả thực hiện kiến nghị giám sát
4.1. Số kiến nghị đã được đối tượng chịu sự giám sát thực hiện: 51([footnoteRef:6]). [6: ()  Trong đó: HĐND huyện: 04 kiến nghị, Thường trực HĐND huyện: 05 kiến nghị, Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện: 26 kiến nghị, Ban Pháp chế HĐND huyện: 06 kiến nghị, Ban Dân tộc HĐND huyện: 07 kiến nghị, Tổ đại biểu HĐND huyện tại xã Đăk Pne: 03 kiến nghị.] 

4.2. Số kiến nghị đối tượng chịu sự giám sát thực hiện đang triển khai thực hiện: 09([footnoteRef:7]). [7: () Trong đó: HĐND huyện: 01 kiến nghị, Thường trực HĐND huyện: 02 kiến nghị, Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện: 04 kiến nghị, Ban Dân tộc HĐND huyện: 02 kiến nghị. 
UBND huyện có Văn bản đề nghị gia hạn thực hiện các kiến nghị trên đến Thường trực HĐND huyện.] 

4.3. Số kiến nghị đã được đối tượng chịu sự giám sát thực hiện nhưng không đúng yêu cầu: 0.
	4.4. Số kiến nghị các đối tượng chịu sự giám sát không thực hiện: 0.
	4.4. Xử lý của Thường trực HĐND về trách nhiệm của cơ quan, tổ chức, cá nhân không thực hiện hoặc thực hiện không đúng yêu cầu trong nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát theo điều 26 của Nghị quyết 594: Căn cứ kết quả triển khai thực hiện của các cơ quan, đơn vị nên chưa phải đề xuất xử lý.
5. Khó khăn, vướng mắc
- Trong tổ chức thực hiện giám sát: Vẫn còn một số ít đại biểu HĐND cấp huyện, xã chưa tham gia đầy đủ các Đoàn giám sát của huyện khi thực hiện giám sát tại địa bàn ứng cử.
- Trong việc theo dõi, đôn đốc thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát: Việc báo cáo kết quả thực hiện các kiến nghị giám sát của các Tổ đại biểu HĐND còn hạn chế.
6. Kiến nghị đề xuất: Không.
7. Khác
7.1. Về mức độ đánh giá kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát nêu tại Nghị quyết 594
- Khái niệm từng mức độ đánh giá:
(1) Kiến nghị đã thực hiện: Là kiến nghị đã được triển khai trên thực tế và có kết quả rõ ràng (có số liệu, văn bản chỉ đạo triển khai (kế hoạch, chương trình, …) cụ thể).
(2) Kiến nghị đã thực hiện nhưng không đúng yêu cầu: Là kiến nghị đã được triển khai trên thực tế, tuy nhiên kết quả chưa đảm bảo theo yêu cầu của Đoàn giám sát.
(3) Kiến nghị không thực hiện: Là kiến nghị không được triển khai thực hiện trên thực tế theo yêu cầu của Đoàn giám sát (không có văn bản chỉ đạo triển khai, không có báo cáo kết quả thực hiện theo quy định).
- Cần bổ sung thêm mức độ đánh giá sau:
+ Kiến nghị đang thực hiện: Là những kiến nghị đã được triển khai thực hiện tuy nhiên chưa có kết quả cuối cùng tại thời điểm yêu cầu báo cáo; những kiến nghị mang tính chỉ đạo thường xuyên, xuyên suốt trong quá trình triển khai thực hiện; những kiến nghị liên quan đến vốn, ngân sách cần có thời gian để xem xét, bố trí tại các giai đoạn sau.
+ Kiến nghị chưa thực hiện: Là những kiến nghị chưa thể triển khai, cần thời gian đề nghị có các văn bản hướng dẫn, quy định các thủ tục, quy trình triển khai từ các cấp có thẩm quyền (Trung ương, cấp tỉnh).
7.2. Về thời điểm báo cáo kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát
Nghị quyết 594 yêu cầu thời điểm báo cáo kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát phải thực hiện trước 30/3 và 30/8 hằng năm đã phù hợp. 
Với mốc thời gian trước 30/3 hàng năm, Thường trực HĐND huyện đã chỉ đạo các cơ quan HĐND huyện triển khai công tác đôn đốc và đề nghị các đơn vị chịu sự giám sát báo cáo kết quả thực hiện các kiến nghị đối với các chuyên đề giám sát đã triển khai vào năm trước đó liền kề.
Với mốc thời gian trước 30/8 hàng năm, Thường trực HĐND huyện đã chỉ đạo các cơ quan HĐND huyện triển khai công tác đôn đốc và đề nghị các đơn vị chịu sự giám sát báo cáo kết quả thực hiện các kiến nghị đối với các chuyên đề giám sát đã triển khai vào 6 tháng đầu năm báo cáo.
Việc thực hiện như trên giúp cho công tác đôn đốc triển khai thực hiện các kiến nghị giám sát được sát sao, kịp thời để tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc cho các đơn vị chịu sự giám sát trong quá trình thực hiện. Đồng thời, cũng giúp cho các kiến nghị giám sát được chú trọng quan tâm và sớm triển khai theo quy định. Từ đó phát huy được các ưu điểm, khắc phục kịp thời các hạn chế, tồn tại để góp phần hoàn thành tốt các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh đã đề ra tại đơn vị, địa phương.
Trên đây là báo cáo tham luận về “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND” của Thường trực HĐND huyện./.
	Nơi nhận:
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- Lưu: VT.
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