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BÁO CÁO
[bookmark: _Hlk93672010]Kết quả hoạt động năm 2024
của HĐND huyện Kon Rẫy nhiệm kỳ 2021 - 2026
Kính gửi: Thường trực HĐND tỉnh.
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019;
Căn cứ Quy chế hoạt động của Thường trực HĐND huyện Khóa XV, nhiệm kỳ 2021-2026;
Thực hiện Công văn số 137/TTHĐND-TH ngày 16/12/2024 của Thường trực HĐND tỉnh về việc chuẩn bị tổ chức Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố; Công văn số 140/TTHĐND-TH ngày 18/12/2024 của Thường trực HĐND tỉnh về việc thay đổi thời gian gửi báo cáo và đề xuất chuyên đề Hội nghị giao ban lần thứ 7.
Thường trực HĐND huyện báo cáo kết quả hoạt động năm 2024 và chương trình công tác năm 2025 của HĐND huyện nhiệm kỳ 2021 – 2026, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG NĂM 2024 
1. Hội đồng nhân dân huyện
1.1. Thực hiện chức năng quyết định tại Kỳ họp
- Thực hiện các Nghị quyết của HĐND huyện về kế hoạch tổ chức các Kỳ họp thường lệ năm 2024([footnoteRef:1]), HĐND huyện đã tổ chức thành công 02 Kỳ họp thường lệ([footnoteRef:2]), 02 Kỳ họp chuyên đề([footnoteRef:3]), ban hành 39 Nghị quyết (trong đó không có Nghị quyết là văn bản quy phạm pháp luật) đúng quy định pháp luật, quyết định những nội dung quan trọng như: điều chỉnh, bổ sung danh mục, vốn các công trình thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 và năm 2024; điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 và năm 2024 nguồn ngân sách địa phương; phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2025; về phê duyệt Kế hoạch thực hiện các Chương trình Mục tiêu quốc gia năm 2025 trên địa bàn huyện; về dự toán thu, chi ngân sách huyện và phân bổ ngân sách cấp huyện năm 2025; kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách Nhà nước năm 2025; điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 và kế hoạch sử dụng đất năm đầu của điều chỉnh quy hoạch huyện Kon Rẫy, tỉnh Kon Tum... giúp UBND huyện và các ngành chức năng triển khai thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh trên địa bàn huyện. [1: () Nghị quyết số 43/NQ-HĐND ngày 19/12/2023 của HĐND huyện về kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2024 của HĐND huyện Khóa XV, nhiệm kỳ 2021-2026.]  [2: () Kỳ họp thứ 8 và Kỳ họp thứ 9 HĐND huyện Khóa XV, nhiệm kỳ 2021-2026.]  [3: () Kỳ họp chuyên đề lần thứ VIII HĐND huyện Khóa XV, Kỳ họp chuyên đề lần thứ IX HĐND huyện Khóa XV.] 

(có danh mục nghị quyết đã ban hành tại Phụ lục 1 đính kèm)
[bookmark: bookmark21][bookmark: bookmark17][bookmark: bookmark18][bookmark: bookmark20]- Để có cơ sở quyết nghị những nội dung trình tại HĐND huyện, các đại biểu HĐND đã tham gia thảo luận sôi nổi tại các phiên thảo luận tại các kỳ họp trong năm 2024, cụ thể: có 08 lượt ý kiến tham gia thảo luận ở tổ; 03 lượt ý kiến tham gia thảo luận ở phiên toàn thể. Các nội dung thảo luận đi vào trọng tâm, trọng điểm vấn đề, giúp các đại biểu HĐND huyện nắm bắt thông tin được cụ thể, rõ ràng, sâu sát hơn, thuận lợi cho việc quyết định thông qua các nghị quyết của kỳ họp.
1.2. Về thực hiện chức năng giám sát
a. Việc xem xét báo cáo của các cơ quan trình HĐND: Tại các Kỳ họp, HĐND huyện đã xem xét báo cáo, tờ trình của các cơ quan tại Kỳ họp thường lệ và Kỳ họp chuyên đề theo quy định. Tại các phiên thảo luận, HĐND huyện đã phân công, chia tổ thảo luận để nghiên cứu và cho ý kiến về các hồ sơ trình tại Kỳ họp([footnoteRef:4]); sau đó tổng hợp các ý kiến cụ thể để chuyển các cơ quan trình tiếp thu, giải trình. Nhờ đó đã giúp các đại biểu HĐND huyện có những thông tin chính xác, kịp thời, tạo sự thống nhất trước khi biểu quyết thông qua nghị quyết. [4: () Có 11 lượt thảo luận đối với các tờ trình, dự thảo nghị quyết của các cơ quan, đơn vị trình tại kỳ họp.] 

- Hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn: Để chuẩn bị cho phiên chất vấn tại các Kỳ họp thường lệ năm 2024 của HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện đã yêu cầu các Tổ đại biểu HĐND huyện nắm bắt dư luận xã hội, các vấn đề nổi cộm được cử tri và người dân quan tâm thông qua các buổi TXCT và gửi các nội dung chất vấn về Thường trực HĐND huyện tổng hợp theo quy định. Qua đó, đã có 05 đại biểu thực hiện chất vấn 05 vấn đề tại kỳ họp (chi tiết tại Phụ lục 2 kèm theo).
Trả lời chất vấn của các đại biểu HĐND huyện, các thành viên UBND huyện đã thể hiện tinh thần trách nhiệm cao trước cử tri và Nhân dân, cơ bản nắm rõ được nội dung quản lý nhà nước và chức trách, nhiệm vụ được giao, trả lời thẳng vào vấn đề, xác định rõ trách nhiệm và giải pháp khắc phục các hạn chế, yếu kém trong thời gian tới. Qua chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp, đại biểu HĐND huyện thống nhất không ban hành Nghị quyết chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp thứ 8 và Kỳ họp thứ 9.
[bookmark: bookmark22][bookmark: bookmark23]- Giám sát chuyên đề: Trong năm 2024, HĐND huyện tiến hành giám sát 02 chuyên đề([footnoteRef:5]). Đoàn giám sát HĐND huyện đã triển khai công tác giám sát bằng cả 02 phương thức: Giám sát gián tiếp qua báo cáo và giám sát trực tiếp tại các đơn vị. Quá trình giám sát, các thành viên Đoàn giám sát đã phát huy trách nhiệm, kịp thời nắm bắt vấn đề, trao đổi và xác định những hạn chế, khó khăn, vướng mắc của các cơ quan, địa phương, từ đó kiến nghị với UBND huyện, các phòng, ban, ngành liên quan và UBND các xã, thị trấn kịp thời đề ra những giải pháp khắc phục và triển khai thực hiện có hiệu quả trong thời gian tới. Kết quả giám sát đã được báo cáo tại các Kỳ họp thường lệ trong năm để đại biểu HĐND thảo luận, biểu quyết thông qua nghị quyết giám sát.  [5: () Gồm: (1) Giám sát về việc thực hiện đầu tư công đối với các dự án huyện phê duyệt chủ trương đầu tư trong năm 2023 theo Nghị quyết số 45/NQ-HĐND ngày 16/12/2022 của HĐND huyện; (2) Giám sát về việc thực hiện công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm trên địa bàn huyện.] 

(chi tiết chuyên đề giám sát của các cơ quan HĐND huyện 
tại Phụ lục 3 đính kèm)
[bookmark: bookmark24]2. Hoạt động của Thường trực HĐND
[bookmark: bookmark37]2.1. Công tác chuẩn bị, tổ chức Kỳ họp
- Để chuẩn bị cho các Kỳ họp thường lệ, Thường trực HĐND đã phối hợp với UBND, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp tổ chức Hội nghị liên tịch để thống nhất nội dung, thời gian tổ chức Kỳ họp. Thường trực HĐND đã chủ động phối hợp với UBND chuẩn bị và tổ chức kịp thời Kỳ họp chuyên đề đảm bảo theo đúng trình tự, thủ tục để kịp thời xem xét, quyết định các vấn đề thuộc thẩm quyền có tính cấp bách, phát sinh trong thời gian giữa hai Kỳ họp thường lệ. Trên cơ sở đó, Thường trực HĐND thông báo và đôn đốc các cơ quan chủ động chuẩn bị; phân công các Ban của HĐND thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình Kỳ họp; về thời gian, nội dung Kỳ họp đều được báo cáo xin ý kiến cấp ủy cùng cấp theo đúng quy chế làm việc cấp ủy.
- Công tác tiếp xúc cử tri trước và sau mỗi Kỳ họp: Thường trực HĐND huyện đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện chủ trì các buổi tiếp xúc cử tri và hướng dẫn Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp với Thường trực HĐND, UBND các xã, thị trấn chuẩn bị bố trí địa điểm tiếp xúc cử tri cụ thể và mời cử tri tham dự. Đồng thời, đề nghị UBND huyện chỉ đạo đại diện lãnh đạo các phòng, ban chuyên môn thuộc UBND huyện và các đơn vị có liên quan tham dự và trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri tại buổi tiếp xúc cử tri; đại diện UBND các xã, thị trấn chuẩn bị nội dung xem xét, giải quyết và trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri liên quan đến chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền được giao. Thực hiện sự chỉ đạo của Thường trực HĐND huyện, các Tổ đã phân công đại biểu chủ động tìm hiểu, trao đổi với cử tri để nắm tình hình thực tế về kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri.
- Về nội dung trình Kỳ họp: Thường trực HĐND huyện đã chủ động trong công tác theo dõi, đôn đốc các cơ quan có nội dung trình Kỳ họp; phân công các Ban của HĐND huyện thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình Kỳ họp kịp thời, đúng quy định; các Ban của HĐND huyện tiến hành khảo sát thực tế tại các đơn vị, địa phương([footnoteRef:6]) theo sự phân công của Thường trực HĐND huyện và theo chức năng, nhiệm vụ được giao để phục vụ hoạt động thẩm tra và các nội dung trình tại kỳ họp thường lệ, chuyên đề của HĐND huyện. Đồng thời, các Ban của HĐND huyện đã tham gia ý kiến đối với cơ quan soạn thảo để các nghị quyết của HĐND huyện được ban hành phù hợp với thực tiễn, có tính khả thi cao. [6: () Khảo sát tình hình giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 7, Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện Khóa XV.] 

- Sau khi các đơn vị hoàn thiện báo cáo, tờ trình, dự thảo nghị quyết trình tại Kỳ họp, Thường trực HĐND huyện đã tổ chức họp (kết hợp phiên giải trình của Thường trực HĐND huyện) cùng các Ban HĐND huyện và các cơ quan có liên quan để rà soát, hoàn chỉnh hồ sơ và danh mục các nội dung trình, báo cáo xin ý kiến Ban Thường vụ Huyện ủy trước phiên khai mạc kỳ họp HĐND huyện.
- Công tác chuẩn bị cho Kỳ họp được triển khai đúng quy trình, quy định như: Ban hành giấy triệu tập; giấy mời dự Kỳ họp; tiếp tục ứng dụng công nghệ thông tin trong sử dụng tài liệu phục vụ Kỳ họp...
- Công tác điều hành Kỳ họp linh hoạt, khoa học, phát huy tinh thần dân chủ; đã gợi mở, định hướng các đại biểu HĐND huyện tập trung thảo luận, làm rõ những vấn đề trọng tâm, tạo được sự thống nhất cao trước khi biểu quyết thông qua nghị quyết. Chủ tọa đã chỉ đạo sát sao việc các Ban của HĐND huyện phối hợp cơ quan trình rà soát, chỉnh sửa các dự thảo nghị quyết trước khi HĐND huyện biểu quyết thông qua. Các phiên khai mạc, chất vấn, bế mạc và báo cáo tiếp thu, giải trình của UBND huyện đối với những vấn đề còn có ý kiến khác nhau được tổ chức cập nhật và đưa tin kịp thời trên đài phát thanh và trang thông tin điện tử huyện để cơ quan, tổ chức, cử tri và Nhân dân theo dõi.
- Kỳ họp HĐND huyện đã sử dụng tài liệu điện tử và được đưa lên Trang thông tin điện tử để đại biểu truy cập nghiên cứu và cử tri, Nhân dân biết, tra cứu. Công tác thông tin tuyên truyền trước, trong và sau Kỳ họp được triển khai rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng. 
- Sau Kỳ họp, Thường trực HĐND huyện đã chỉ đạo Văn phòng HĐND-UBND huyện phối hợp với các Ban HĐND, Phòng Tư pháp tiếp tục rà soát, tu chỉnh các dự thảo Nghị quyết trình Chủ tịch HĐND huyện ký ban hành theo đúng quy định. Kịp thời thông báo kết quả Kỳ họp và gửi các Nghị quyết của HĐND đến các cơ quan, đơn vị đúng quy định và đăng tải trên Trang thông tin điện tử để Nhân dân biết, giám sát việc triển khai thực hiện.
2.2. Về tổ chức phiên họp Thường trực HĐND
- Đã tổ chức 36 cuộc họp giao ban hàng tuần, 12 cuộc họp giao ban định kỳ tháng, 03 hội nghị giao ban quý giữa Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện và Thường trực HĐND các xã, thị trấn và 10 cuộc họp liên tịch với các Ban HĐND, UBND, Ủy ban MTTQVN huyện để xem xét, quyết định những nội dung công việc theo quy định; đồng thời, thảo luận và quyết định các nội dung do các cơ quan liên quan trình xin ý kiến, trong đó có 08 nội dung do các đơn vị trình (có Phụ lục 4 kèm theo). Các nội dung trình được các Ban của HĐND thẩm tra, Thường trực HĐND cho ý kiến, kết luận kịp thời, đúng quy định, đúng thẩm quyền. Đồng thời, tại các thông báo kết luận của Thường trực HĐND huyện đã đề nghị UBND huyện tiếp tục chỉ đạo các ngành triển khai thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội đảm bảo đạt và vượt các chỉ tiêu Nghị quyết HĐND huyện đề ra trong năm 2024; rà soát đăng ký các nội dung trình HĐND huyện tại Kỳ họp chuyên đề (nếu có), các Kỳ họp thường lệ năm 2024 đảm bảo kịp thời và đúng quy trình, thủ tục quy định. Thường xuyên quan tâm, kịp thời giải quyết những ý kiến, kiến nghị của cử tri; từ đó có các giải pháp, chỉ đạo thực hiện có liên quan.
- Thực hiện Nghị quyết 594/NQ-UBTVQH và chỉ đạo của Thường trực HĐND tỉnh, Thường trực HĐND huyện đã tổ chức 02 phiên giải trình([footnoteRef:7]) và 01 phiên chất vấn([footnoteRef:8]) tại phiên họp của Thường trực HĐND huyện; đồng thời triển khai lồng ghép nội dung giải trình tại hội ý định kỳ của Thường trực HĐND huyện; thực hiện chất vấn, giải trình 06 vấn đề theo quy định (chi tiết tại Phụ lục 2 đính kèm). [7: () Phiên giải trình (lần 1) về nội dung trình xin ý kiến của UBND huyện đối với việc chuyển nguồn từ năm 2022 sang năm 2023 để thực hiện một số nhiệm vụ chính trị - xã hội trên địa bàn huyện. Phiên giải trình (lần 2) về vấn đề được báo chí phản ánh trong tháng 6 năm 2023 đối với việc cấp nước sinh hoạt tại thị trấn Đăk Rve.]  [8: () Về tình hình thực hiện quy trình, thủ tục cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn huyện.] 

- Các phiên họp diễn ra nghiêm túc, khách quan, dân chủ. Các thành viên Thường trực HĐND huyện tập trung nghiên cứu, cho ý kiến đối với các nội dung trình với tinh thần trách nhiệm cao. Kết luận của Thường trực HĐND huyện được ban hành đảm bảo tiến độ theo Quy chế làm việc, đúng quy trình, quy định của pháp luật, phù hợp với thực tiễn. Nhờ đó đã tạo điều kiện thuận lợi để UBND huyện và các phòng, ban, ngành liên quan thực hiện tốt nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh của địa phương.
2.3. Công tác chỉ đạo, điều hòa, phối hợp hoạt động
- Thông qua việc cho ý kiến vào chương trình công tác, khảo sát của từng Ban theo hướng có trọng tâm, trọng điểm, đảm bảo thời gian, phạm vi khảo sát, tích hợp các cuộc giám sát cùng Đoàn giám sát của Thường trực HĐND hoặc giữa các Ban HĐND huyện; phân công đơn vị chủ trì, phối hợp một cách hợp lý trong công tác thẩm tra của các Ban HĐND huyện đối với các nội dung do UBND huyện, phòng, ban, đơn vị trình xin ý kiến Thường trực HĐND huyện, thẩm tra báo cáo trả lời ý kiến, giải trình tại phiên họp Thường trực HĐND huyện và các báo cáo, tờ trình, dự thảo nghị quyết trình Kỳ họp thường lệ thứ 8, thứ 9 HĐND huyện, qua đó phát huy trí tuệ của tập thể, đóng góp những ý kiến xác đáng để hoàn thiện nội dung trình. Yêu cầu tiếp tục nghiên cứu sâu, kỹ các Luật, văn bản hướng dẫn để chủ động tham mưu Thường trực HĐND huyện đổi mới trong quá trình hoạt động, chuẩn bị và tổ chức tốt các Kỳ họp của HĐND, bảo đảm các nghị quyết được ban hành đúng trình tự, thủ tục, thẩm quyền, sát thực tiễn; thường xuyên hỗ trợ, hướng dẫn Thường trực HĐND, các Ban HĐND, Văn phòng HĐND&UBND các xã, thị trấn trong quá trình thực hiện nhiệm vụ theo lĩnh vực phụ trách; thường xuyên rà soát, tham mưu Thường trực HĐND huyện về các vấn đề nổi cộm, được dư luận xã hội quan tâm, các đề nghị của chính quyền địa phương trên địa bàn huyện; thường xuyên rà soát, báo cáo kịp thời Thường trực HĐND huyện về kết quả thực hiện nhiệm vụ được phân công tại các Thông báo kết luận, ý kiến chỉ đạo của Thường trực HĐND huyện
- Chỉ đạo Tổ đại biểu HĐND huyện nâng cao chất lượng, số lượng và hiệu quả các phiên chất vấn và trả lời chất vấn tại các kỳ họp HĐND; thường xuyên nghiên cứu, tham mưu Thường trực HĐND huyện thực hiện giải trình tại phiên họp của Thường trực HĐND huyện; tiếp tục theo dõi, đôn đốc, giám sát việc trả lời, giải quyết kịp thời các ý kiến, kiến nghị của cử tri; đặc biệt các kiến nghị kéo dài, khó giải quyết hoặc đã trả lời nhưng chưa thực hiện xong (theo phản ánh của cử tri); triển khai giám sát lại hoặc đề xuất nội dung chất vấn, giải trình (nếu có); thường xuyên chủ động phối hợp với Thường trực HĐND, Ban Thường trực MTTQVN các xã, thị trấn thực hiện tốt hơn nữa công tác tiếp xúc cử tri, bảo đảm tiếp thu đầy đủ tâm tư, nguyện vọng chính đáng của cử tri; tổng  hợp và phân loại chính xác về thẩm quyền, trách nhiệm của từng cấp, từng ngành trong việc trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri 03 cấp theo quy định và theo đề cương đã yêu cầu.
Qua đó, đã giúp các Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND huyện phát huy tính chủ động trong thực hiện nhiệm vụ, thu thập và cung cấp được nhiều thông tin thiết thực cho Thường trực HĐND huyện và đại biểu HĐND huyện xem xét, quyết nghị.
- Đối với bộ phận tham mưu, giúp việc, phục vụ (Văn phòng HĐND - UBND cấp huyện), Thường trực HĐND đã chỉ đạo kịp thời, sâu sát công tác tham mưu, giúp việc, phục vụ các Kỳ họp của HĐND, phiên họp của Thường trực HĐND, phục vụ công tác tiếp xúc cử tri, tiếp công dân, giám sát, khảo sát; phối hợp Ban Pháp chế HĐND huyện đôn đốc, theo dõi việc thực hiện các kết luận, nghị quyết, kiến nghị sau giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND huyện theo Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH15; đảm bảo các điều kiện hoạt động cho HĐND, các cơ quan của HĐND và đại biểu HĐND.
2.4. Công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân
- Thường trực HĐND huyện đã tham gia phối hợp tiếp công dân định kỳ theo Quy chế phối hợp công tác giữa Hội đồng nhân dân và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện vào ngày 25 hàng tháng, tham gia tiếp công dân tại Phòng tiếp công dân UBND huyện vào ngày 12 hàng tháng. Tại các cuộc tiếp công dân, đã thực hiện nghiêm chức trách, nhiệm vụ của Thường trực HĐND huyện theo luật định. Trong năm, không có lượt công dân đến kiến nghị, phản ánh đối với Thường trực HĐND huyện.
- Làm tốt công tác theo dõi việc giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân theo quy định. Qua giám sát, trong năm 2024, tại Trụ sở tiếp công dân huyện có 04 lượt người đến kiến nghị, đã được bộ phận tiếp công dân hướng dẫn, giải thích đáp ứng yêu cầu của người dân; tiếp nhận 08 đơn thuộc thẩm quyền, qua xem xét nội dung đơn đã chuyển đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết dứt điểm 07 đơn, còn 01 đơn kiến nghị đang trong thời gian giải quyết theo quy định. Việc xử lý đơn, thư đảm bảo kịp thời, đúng quy định của pháp luật.
2.5. Công tác tiếp xúc cử tri và theo dõi kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri
- Về hoạt động tiếp xúc cử tri: 
+ Phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQVN huyện tổ chức tốt 04 đợt tiếp xúc cử tri([footnoteRef:9]), tổng hợp 20 ý kiến, kiến nghị của cử tri([footnoteRef:10]). Đến nay, UBND huyện đã trả lời, giải quyết 07 ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền([footnoteRef:11]). [9: () TXCT sau Kỳ họp thứ 7; trước, sau Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện, Khóa XV và trước Kỳ họp thứ 9 HĐND huyện, Khóa XV.]  [10: () Sau Kỳ họp thứ 7: 01 ý kiến (cấp tỉnh: 0, cấp huyện: 0, cấp xã: 01)
      Trước Kỳ họp thứ 8: 0 ý kiến (cấp tỉnh: 0, cấp huyện: 0, cấp xã: 0)
      Sau Kỳ họp thứ 8: 02 ý kiến (cấp tỉnh: 0, cấp huyện: 02, cấp xã: 0). 
      Trước Kỳ họp thứ 9: 17 ý kiến (cấp tỉnh: 0, cấp huyện: 05, cấp xã: 12).]  [11: () Sau Kỳ họp thứ 8: 02 ý kiến.
     Trước Kỳ họp thứ 9: 05 ý kiến.] 

+ Tham gia các buổi tiếp xúc cử tri của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Kon Tum được tổ chức tại địa bàn huyện([footnoteRef:12]). Tại buổi tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 7 Quốc hội Khoá XV tại xã Đăk Tơ Lung và sau Kỳ họp thứ 8 Quốc hội Khóa XV tại xã Đăk Pne, không có ý kiến cử tri chuyển đến Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh tổng hợp. Bên cạnh đó, Văn phòng HĐND&UBND huyện đã chuyển nội dung trả lời kiến nghị cử tri tỉnh Kon Tum của các bộ, ngành Trung ương do Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh tổng hợp đến Ủy ban MTTQVN huyện, các xã, thị trấn để biết và thông báo rộng rãi cho cử tri. [12: () Tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 7 và sau Kỳ họp thứ 8, Quốc hội Khoá XV.] 

- Việc theo dõi, giám sát kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri: Các ý kiến, kiến nghị được Thường trực HĐND tổng hợp đầy đủ, chuyển cho các cơ quan chức năng xem xét, giải quyết, trả lời. Đối với các ý kiến, kiến nghị đã được các cơ quan chức năng trả lời, giao nhiệm vụ giải quyết tại các buổi TXCT, Thường trực HĐND đề nghị Ban Pháp chế HĐND huyện, các Tổ đại biểu HĐND huyện, Thường trực HĐND các xã, thị trấn tiếp tục theo dõi, giám sát công tác giải quyết, trả lời ý kiến cử tri trên địa bàn huyện. Các đại biểu HĐND thường xuyên quan tâm, theo dõi, đôn đốc việc trả lời, giải quyết kiến nghị của cử tri. Nếu các ý kiến chưa được xem xét, trả lời, giải quyết thì các đại biểu phối hợp với Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQVN cùng cấp xây dựng kế hoạch giám sát, khảo sát hoặc có văn bản đề nghị cơ quan được giao nhiệm vụ trả lời ý kiến, giải thích rõ nguyên nhân, lý do chưa trả lời, giải quyết để báo cáo với cử tri được biết hoặc báo cáo tại Kỳ họp HĐND gần nhất. Hầu hết các ý kiến, kiến nghị của cử tri đều được các ngành chức năng xem xét, giải quyết, trả lời.
- Ban hành văn bản đề nghị UBND huyện báo cáo kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri và chỉ đạo Ban Pháp chế HĐND huyện tiến hành thẩm tra kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 7 HĐND huyện, trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện. Trên cơ sở đó, Thường trực HĐND huyện đã hoàn thành 02 đợt giám sát về việc giải quyết ý kiến, kiến nghị cử tri trước các phiên khai mạc kỳ họp thường lệ HĐND huyện.
- Trong năm 2024, các trang báo chí đã đăng 03 bài phản ánh (có Phụ lục 5 kèm theo), làm rõ những vấn đề trên địa bàn huyện Kon Rẫy được đông đảo cử tri và Nhân dân địa phương quan tâm. Qua đó, giúp các cấp chính quyền và các cơ quan hữu quan xem xét, kiểm tra, giải quyết, góp phần chấn chỉnh thái độ phục vụ người dân, ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đảm bảo cuộc sống và sinh hoạt của Nhân dân.
2.6. Hoạt động giám sát
a. Giám sát, khảo sát chuyên đề
Thực hiện chương trình hoạt động giám sát năm 2024([footnoteRef:13]), Thường trực HĐND huyện đã tiến hành các nội dung giám sát và khảo sát theo chức năng, nhiệm vụ, cụ thể: [13: ()Nghị quyết số 01/NQ-HĐND ngày 04/01/2024 của Thường trực HĐND huyện về chương công tác năm 2024.] 

- Tham mưu HĐND huyện triển khai giám sát 02 chuyên đề: (1) Giám sát về việc thực hiện đầu tư công đối với các dự án huyện phê duyệt chủ trương đầu tư trong năm 2023 theo Nghị quyết số 45/NQ-HĐND ngày 16/12/2022 của HĐND huyện; (2) Giám sát về việc thực hiện công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm trên địa bàn huyện.
- Tổ chức, triển khai giám sát 02 chuyên đề, gồm: (1) Giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về bảo hiểm y tế trên địa bàn huyện; (2) Giám sát việc thực hiện các quy định của pháp luật về quản lý trật tự xây dựng và cấp phép xây dựng trên địa bàn huyện. 
- Tham gia cùng Đoàn giám sát chuyên đề của HĐND huyện, các Ban HĐND huyện([footnoteRef:14]).Tham gia làm việc cùng Đoàn giám sát của Thường trực HĐND, các Ban HĐND tỉnh, Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện, Ban Thường vụ UBMTTQVN tỉnh, Ủy ban MTTQVN huyện([footnoteRef:15]). [14: () trong đó: HĐND huyện: (1) Giám sát về việc thực hiện đầu tư công đối với các dự án huyện phê duyệt chủ trương đầu tư trong năm 2023 theo Nghị quyết số 45/NQ-HĐND ngày 16/12/2022 của HĐND huyện; (2) Giám sát về việc thực hiện công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm trên địa bàn huyện. Ban Pháp chế HĐND huyện: (1) Giám sát công tác quản lý, bảo vệ, phát triển rừng trên địa bàn huyện Kon Rẫy năm 2022-2023; (2) Giám sát tạm giam, tạm giữ và thi hành án hình sự. Ban KT-XH HĐND huyện: (1) Giám sát tình hình thực hiện chính sách hỗ trợ tiền sử dụng sản phẩm, dịch vụ công ích thuỷ lợi trên địa bàn từ năm 2021 đến nay (năm 2023); (2) Giám sát tình hình thực hiện chính sách cấp bù miễn thủy lợi phí trên địa bàn huyện. Ban Dân tộc HĐND huyện: (1) Giám sát tình hình thực hiện chính sách hỗ trợ tiền điện cho hộ nghèo, hộ chính sách xã hội trên địa bàn huyện; (2) Giám sát việc thực hiện một số giải pháp nâng cao chất lượng công tác phổ biến giáo dục pháp luật cho đồng bào vùng DTTS trên địa bàn huyện.]  [15: () - Đoàn giám sát Ban Pháp chế HĐND tỉnh: (1) giám sát việc thực hiện tuyển dụng, quản lý, sử dụng viên  chức và hợp đồng lao động trong các đơn vị sự nghiệp giáo dục và đào tạo trên địa bàn tỉnh; (2) giám sát về tình hình chấp hành pháp luật trên địa bàn huyện Kon Rẫy. Đoàn giám sát của Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện: (1) giám sát công tác quản lý nhà nước về hoạt động chăn nuôi theo quy định tại Nghị quyết 99/2022/NQ-HĐND ngày 12/12/2022 của HĐND tỉnh; (2) iám sát kết quả triển khai chính sách trợ giúp xã hội đối tượng bảo trợ xã hội trên địa bàn huyện Kon Rẫy; (3) kết quả thực hiện kiến nghị đối với chuyên đề giám sát công tác quản lý nhà nước về hoạt động chăn nuôi theo quy định tại Nghị quyết 99/2022/NQ-HĐND ngày 12/12/2022 của HĐND tỉnh. Đoàn khảo sát Ban Dân  tộc HĐND tỉnh về việc triển khai thực hiện Nghị định số 28/2022/NĐ-CP ngày 26/4/2022 của Chính phủ về chính sách tín dụng ưu đãi thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn tỉnh. Đoàn giám sát Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh về tình hình thực hiện phòng, chống suy dinh dưỡng trẻ em trên địa bàn tỉnh. oàn giám sát chuyên đề của Thường trực HĐND tỉnh về tình hình giải quyết tình trạng thiếu đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt trên địa bàn huyện.
- Đoàn giám sát của Ban Thường vụ UBMTTQVN tỉnh về lịch giám sát đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên năm 2024.
- Đoàn giám sát Ủy ban MTTQVN huyện về việc thực hiện pháp luật về hương ước, quy ước trên địa bàn huyện; về việc triển khai thực hiện Tiểu dự án - dự án 3 Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào DTTS và miền núi trên địa bàn huyện Kon Rẫy.] 

- Khảo sát các nội dung: Kiểm tra việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát của Thường trực HĐND huyện về chuyên đề tình hình xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước trên địa bàn huyện; đồng thời kiểm tra, rà soát, đánh giá việc thực hiện kết quả trả lời các ý kiến, kiến nghị cử tri trên địa bàn huyện. 
Tham gia cùng đoàn khảo sát của các Ban HĐND huyện([footnoteRef:16]), và tham gia làm việc cùng Đoàn khảo sát của tỉnh([footnoteRef:17]).   [16: () Đoàn khảo sát của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện về việc lập, giao chỉ tiêu KT-XH và dự toán ngân sách nhà nước năm 2024 tại các xã, thị trấn; khảo sát, làm việc trực tiếp với các đơn vị có liên quan phục vụ công tác thẩm tra hồ sơ trình Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện. Đoàn khảo sát của Ban Dân tộc HĐND huyện về việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát chuyên đề về công tác bảo tồn, phục hồi và phát huy giá trị văn hóa nhà rông truyền thống của các DTTS tại chỗ trên địa bàn huyện giai đoạn 2021 -2022. Đoàn khảo sát của Ban Pháp chế HĐND huyện về việc thực hiện Nghị quyết số 79/2023/NQ-HĐND ngày 10/12/2023 của HĐND tỉnh về quy định chức danh, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố trên địa bàn huyện; về kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 7 HĐND huyện.]  [17: () Đoàn khảo sát Ban Dân tộc HĐND tỉnh về việc triển khai thực hiện Nghị định số 28/2022/NĐ-CP ngày 26/4/2022 của Chính phủ về chính sách tín dụng ưu đãi thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn tỉnh. Đoàn khảo sát của Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện về khảo sát thực tế tại bãi rác thôn 5 thị trấn Đăk Rve.] 

- Qua giám sát, khảo sát, đã kịp thời nắm bắt được tình hình triển khai, kết quả đạt được, những hạn chế, vướng mắc và nguyên nhân trong triển khai thực hiện các Nghị quyết của HĐND huyện. Từ đó, đã đề nghị UBND huyện và các phòng ban, đơn vị, địa phương liên quan kịp thời có giải pháp tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, tạo điều kiện thuận lợi để tổ chức thực hiện có hiệu quả hơn trong giám sát. Các cơ quan, đơn vị, địa phương chịu sự giám sát đã bày tỏ sự thống nhất cao với nhận xét, đánh giá và kết luận của Đoàn giám sát, nghiêm túc tiếp thu và có giải pháp cụ thể để điều chỉnh, kịp thời khắc phục thiếu sót theo các kiến nghị của các Đoàn giám sát.
- Giám sát kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri (kiến nghị)
+ Thường trực HĐND huyện đã phân công và thường xuyên theo dõi, đôn đốc Ban Pháp chế HĐND huyện, các Tổ đại biểu theo địa bàn ứng cử và Thường trực HĐND các xã, thị trấn tăng cường giám sát việc các cơ quan chức năng trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri.
+ Thực hiện giám sát kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 7, trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện Khóa XV theo quy định([footnoteRef:18]). Thường trực HĐND huyện đã chuyển các ý kiến, kiến nghị cử tri đến cơ quan có thẩm quyền để xem xét, giải quyết. Trong đó, tổng số kiến nghị gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 7 HĐND huyện, ở cấp tỉnh: 0 kiến nghị, cấp huyện: 08 kiến nghị, cấp xã: 07 kiến nghị; tổng số kiến nghị gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện, ở cấp tỉnh: 0 kiến nghị, cấp huyện: 02 kiến nghị, cấp xã: 0 kiến nghị. Đến nay, các cơ quan có thẩm quyền đã tiếp thu, giải quyết và có văn bản trả lời, cụ thể: Đối với kiến nghị gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 7 HĐND huyện, cấp huyện đã giải quyết 08 kiến nghị, cấp xã đã giải quyết 07 kiến nghị([footnoteRef:19]); đối với kiến nghị gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện, cấp huyện đã trả lời 02 kiến nghị([footnoteRef:20]) (chi tiết tại Phụ lục 6 đính kèm).  [18: () Giám sát qua báo cáo trả lời ý kiến cử tri của của UBND huyện và báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế, báo cáo kiểm tra, rà soát việc trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri của Tổ trưởng các Tổ đại biểu HĐND huyện.]  [19: () Báo cáo số 205/BC-UBND ngày 07/6/2024 của UBND huyện về kết quả triển khai giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 7 HĐND huyện. Trong đó: 07 kiến nghị đã giải quyết xong (cấp huyện 06, cấp xã 01); 03 ý kiến (cấp xã) đang giải quyết, 05 kiến nghị (cấp huyện 02, cấp xã 03) thông tin, giải thích với cử tri.]  [20: () Báo cáo số 449/BC-UBND ngày 29/10/2024 của UBND huyện về kết quả triển khai giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện.Trong đó: cấp huyện đã giải quyết 01 ý kiến, ý kiến giải trình, thông tin đến cử tri 01 ý kiến.] 

Thường trực HĐND huyện nhận thấy, các cơ quan có thẩm quyền đã chỉ đạo, đôn đốc các đơn vị chuyên môn kiểm tra, rà soát; phối hợp với UBND các xã, thị trấn và các đơn vị, cá nhân có liên quan xem xét giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri. Ban Pháp chế HĐND huyện đã theo dõi, giám sát, nắm bắt và có đôn đốc các cơ quan chức năng giải quyết các ý kiến, kiến nghị cử tri không để tồn đọng, kéo dài. Hầu hết kết quả giải quyết, trả lời cơ bản bám sát, đúng với nội dung cử tri kiến nghị, bảo đảm quy định pháp luật, đáp ứng nguyện vọng của đa số cử tri trên địa bàn huyện.
- Các nội dung khác:
+ Ban hành văn bản đề nghị các Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND, đại biểu HĐND, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện đề xuất nội dung giám sát năm 2025 của HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện; trên cơ sở đó Thường trực HĐND trình HĐND huyện ban hành Nghị quyết về chương trình giám sát năm 2025 của HĐND huyện và ban hành kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết theo quy định([footnoteRef:21]). Đối với công tác giám sát năm 2025 của Thường trực HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện đã xây dựng văn bản theo quy định. [21: ()Nghị quyết số 14/NQ-HĐND ngày 19/7/2024 của HĐND huyện về Chương trình hoạt động giám sát của HĐND huyện năm 2025 và Kế hoạch số 20/KH-HĐND ngày 02/8/2024 của Thường trực HĐND huyện về việc triển khai chương trình giám sát năm 2025 của HĐND huyện.] 

+ Chỉ đạo, điều hòa phối hợp hoạt động của các Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND huyện trong việc giám sát, khảo sát và phân công các Ban HĐND huyện thẩm tra các nội dung do UBND huyện, các phòng, ban, đơn vị trình xin ý kiến Thường trực HĐND huyện; thẩm tra các báo cáo, tờ trình, dự thảo Nghị quyết trình Kỳ họp thứ 8, Kỳ họp thứ 9 HĐND huyện và các Kỳ họp chuyên đề trong năm 2024, cung cấp được nhiều thông tin quan trọng để làm cơ sở cho đại biểu xem xét, quyết nghị.
[bookmark: bookmark38]2.6. Công tác theo dõi, đôn đốc và kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị sau giám sát
- Trong năm 2023, tổng số chuyên đề giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện là 09 nội dung([footnoteRef:22]). Sau khi kết thúc giám sát, các đơn vị đã ban hành nghị quyết, báo cáo, kết luận giám sát theo quy định.  [22: () Trong đó: HĐND huyện 01 chuyên đề, Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện mỗi đơn vị 02 chuyên đề giám sát.] 

- Tổng số kiến nghị đã ban hành là: 57([footnoteRef:23]), trong đó: [23: () Trong đó: HĐND huyện ban hành 05 kiến nghị, Thường trực HĐND huyện ban hành 07 kiến nghị, Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện ban hành 30 kiến nghị, Ban Pháp chế HĐND huyện ban hành 06 kiến nghị, Ban Dân tộc HĐND huyện ban hành 09 kiến nghị.] 

+ Kiến nghị đã giải quyết: 48([footnoteRef:24]). [24: ()  Trong đó: HĐND huyện: 05 kiến nghị, Thường trực HĐND huyện: 06 kiến nghị, Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện: 26 kiến nghị, Ban Pháp chế HĐND huyện: 06 kiến nghị, Ban Dân tộc HĐND huyện: 09 kiến nghị.] 

+ Kiến nghị đang giải quyết: 09([footnoteRef:25]). [25: () Trong đó: Thường trực HĐND huyện: 01 kiến nghị, Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện: 04 kiến nghị. 
UBND huyện có Văn bản đề nghị gia hạn thực hiện các kiến nghị trên đến Thường trực HĐND huyện.] 

+ Kiến nghị sẽ giải quyết: 0.
	+ Kiến nghị thực hiện không đúng yêu cầu: 0.
	+ Kiến nghị chưa thực hiện: 0.
(Kết quả thực hiện chi tiết tại Phụ lục 7 kèm theo)
2.7. Công tác khác 
- Thường trực HĐND huyện thực hiện tốt các quy định về chức năng, nhiệm vụ trong quan hệ công tác với các cơ quan cấp tỉnh đã được pháp luật quy định. Chấp hành nghiêm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy, Thường trực Huyện ủy, Chi ủy, Chi bộ theo Quy chế làm việc được ban hành. Phối hợp có hiệu quả với các cơ quan hữu quan trong triển khai các nhiệm vụ chính trị của huyện, thực hiện các chính sách, pháp luật của Nhà nước có liên quan đến hoạt động của HĐND huyện. 
- Về công tác cán bộ: 
+ Báo cáo tình hình đại biểu HĐND cấp huyện, xã hàng tháng theo chỉ đạo của Thường trực HĐND tỉnh.
+ Thống nhất chuyển sinh hoạt Tổ đại biểu HĐND huyện ứng cử tại xã Đăk Tơ Lung và thị trấn Đăk Rve đối với 02 đại biểu([footnoteRef:26]). [26: ()  Đối với ông A Vai và ông Đinh Xuân Thi.] 

+ Phê chuẩn kết quả miễn nhiệm chức danh Chủ tịch HĐND xã nhiệm kỳ 2021-2026 đối với 01 đại biểu([footnoteRef:27]). [27: ()  HĐND xã Đăk Tơ Lung - ông Đinh Địa] 

- Ban hành văn bản đề nghị Ban Pháp chế HĐND huyện tham mưu báo cáo tình hình thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trên địa bàn tỉnh Kon Tum theo yêu cầu của Đoàn giám sát Thường trực HĐND tỉnh; rà soát pháp luật và tổng kết thi hành Luật Tổ chức chính quyền địa phương theo yêu cầu của Sở Nội vụ tỉnh; báo cáo bổ sung nội dung báo cáo giám sát chuyên đề về tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại tố cáo của Thường trực HĐND tỉnh theo yêu cầu.
- Xây dựng và ban hành kế hoạch phát huy ưu điểm, khắc phục khuyết điểm sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình của tập thể Thường trực HĐND huyện năm 2023.
- Đi thăm, tặng quà nhân dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024 tại các xã, thị trấn.
- Chỉ đạo và ban hành văn bản triển khai thực hiện các Kế hoạch của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện Khóa XIX tháng 7/2024 và Ban Thường vụ Huyện ủy([footnoteRef:28]); các báo cáo theo yêu cầu([footnoteRef:29]); tham gia góp ý chủ đề, phương châm, đề cương tổng quát, đề cương chi tiết báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XX, nhiệm kỳ 2025-2030; tham gia góp ý đối với dự thảo Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và đề xuất nội dung chương trình làm việc năm 2025 của Bộ Chính trị, Ban Bí thư theo đề nghị của Văn phòng Huyện ủy theo quy định. Bên cạnh đó, chỉ đạo Văn phòng HĐND – UBND huyện phối hợp Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện tham mưu Thường trực HĐND huyện ban hành văn bản thực hiện Thông báo số 41/TB-KH XII ngày 01/7/2024 của Kiểm toán Nhà nước khu vực XII. [28: () Kế hoạch số 193-KH/HU ngày 05/7/2024 về triển khai thực hiện Chương trình số 81-CTr/TU, ngày 15/4/2024 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI về thực hiện Nghị quyết số 42-NQ/TW, ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng "về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng chính sách xã hội đáp ứng yêu cầu sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong giai đoạn mới".
Kế hoạch số 192-KH/HU ngày 05/7/2024 về thực hiện Chương trình số 80-CTr/TU, ngày 12/4/2024 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI về thực hiện Nghị quyết số 43-NQ/TW, ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng đất nước ta ngày càng phồn vinh, hạnh phúc.
Kế hoạch số 194-KH/HU ngày 05/7/2024 về thực hiện Chương trình số 83-CTr/TU, ngày 06/5/2024 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW, ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới.
Kế hoạch số 199-KH/HU ngày 22/8/2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy về triển khai thực hiện Kế hoạch số 161-KH/TU ngày 07/8/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy "thực hiện Quy định số 178-QĐ/TW ngày 27/6/2024 của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác xây dựng pháp luật".]  [29: () Báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Kết luận số 65-KL/TW, ngày 30/10/2019 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 24-NQ/TW, ngày 12/2/2003 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa IX về công tác dân tộc trong tình hình mới. Báo cáo về thực hiện Kế hoạch số 81-KH/HU ngày 04/7/2022 của Ban Thường vụ Huyện ủy.] 

- Thực hiện chỉ đạo Thường trực HĐND tỉnh về kết luận giám sát, Thường trực HĐND huyện đã chỉ đạo thực hiện và ban hành kế hoạch triển khai Thông báo số 46/TB-TTHĐND ngày 05/7/2024 của Thường trực HĐND tỉnh kết luận đối với kết quả giám sát tình hình thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Đồng thời giao Ban Pháp chế HĐND huyện chủ trì tham mưu Thường trực HĐND huyện theo dõi, đôn đốc và báo cáo kết quả thực hiện nội dung trên.
- Thường trực HĐND huyện đã chỉ đạo Văn phòng HĐND-UBND huyện chủ động phối hợp với Văn phòng Đoàn Đại biểu Quốc hội và HĐND tỉnh để tổ chức thành công và phục vụ Hội nghị giao ban giữa Thường trực HĐND tỉnh và Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6, nhiệm kỳ 2021-2026 theo kế hoạch Thường trực HĐND tỉnh yêu cầu. Đồng thời ban hành Kế hoạch thực hiện Kết luận của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh tại Hội nghị giao ban theo quy định.
- Ban hành Kế hoạch triển khai công tác kiểm điểm, đánh giá, xếp loại năm 2024, đề nghị các Ban HĐND huyện, Thường trực HĐND các xã, thị trấn tổ chức kiểm điểm, đánh giá xếp loại theo quy định.
- Thường trực HĐND huyện đã phân công thành viên Thường trực HĐND huyện tham gia các cuộc họp, hội nghị, tập huấn do các cấp tổ chức([footnoteRef:30]) và đóng góp ý kiến tại các cuộc họp của Huyện ủy, UBND, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các ngành, đoàn thể. [30: () Họp Ban Thường vụ định kỳ tháng. Họp Ban Thường vụ Huyện ủy bất thường. Hội nghị giao ban Cuộc vận động Thay đổi nếp nghĩ cách làm quý IV/2023. Hội nghị trực tuyến Báo cáo viên tháng 01/2024. Hội nghị đối thoại giữa Chủ tịch UBND tỉnh với đại biểu cán bộ, hội viên Hội Nông dân. Hội nghị tổng kết công tác xây dựng Đảng năm 2023. Hội nghị trực tuyến công bố Quy hoạch tỉnh Kon Tum thời kỳ 2021 -2030, tầm nhìn đến năm 2050 (điểm cầu huyện). Dự Hội nghị UBMTTQVN huyện định kỳ lần thứ 6, khóa X, nhiệm kỳ 2019-2024. Hội nghị quán triệt, triển khai các chỉ thị, nghị quyết của Đảng quý IV. Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tại xã Đăk Kôi, Đăk Tơ Lung. Dự Lễ kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống LLVT huyện Kon Rẫy. Dự Lễ ra quân tổ chức hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu MTTQVN các cấp. Hội nghị gặp mặt đảng viên 50 năm tuổi Đảng trở lên và các nguyên HUV trên địa bàn huyện nhân dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024. Lễ ra quân xây dựng nông thôn mới đầu xuân Giáp Thìn năm 2024. Chương trình Chào xuân Giáp Thìn 2024. Dự Hội nghị BCH Đảng bộ huyện tổng kết Chỉ thị 35-CT/TW ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị. Viếng nghĩa trang liệt sỹ huyện. Thăm Nhà bia tưởng niệm xã Đăk Ruồng. Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ huyện Tổng kết công tác xây dựng Đảng nhiệm kỳ 2020-2025 và 15 năm thi hành Điều lệ Đảng (2011-2025). Hội nghị giao ban Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện, các cơ quan TMGV HU và Đảng ủy các xã thị trấn. Hội nghị giao ban Ban Thường vụ Huyện ủy định kỳ tháng 02/2024. Lễ ra quân huấn luyện năm 2024. Thực hành Lễ giao, nhận quân. Dự Đại hội đại biểu MTTQVN xã Đăk Kôi lần thứ XI, nhiệm kỳ 2024-2029. Hội nghị sơ kết 03 năm thực hiện Cuộc vận động "Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươnlên thoát nghèo bền vững" trên địa bàn huyện. Dự giải bóng đá Thanh niên huyện Kon Rẫy lần thứ VII, năm 2024. Dự lễ phát động ngày chạy OLYMPIC vì sức khỏe toàn dân năm 2024. Hội nghị giao ban CVĐ “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của ĐBDTTS làm cho ĐBDTTS vươn lên thoát nghèo bền vững”. Hội nghị lần thứ 16 BCH Đảng bộ huyện; Hội nghị nghiên cứu, phổ biến, quán triệt các văn bản của Đảng quý I/2024.Hội nghị trực tuyến giao ban với Thường trực các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy và giao ban khối Đảng quý I năm 2024. Chương trình gặp gỡ, đối thoại giữa Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh với thanh niên năm 2024. Lễ phát động tháng vệ sinh ATTP huyện năm 2024. Hội nghị sơ kết việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị. Nghỉ lễ giỗ Tổ Hùng Vương. Dự Lễ khai mạc, bế mạc và trao giải ẩm thực dược liệu-tinh hoa núi rừng Ngọc Linh. Hội nghị giao ban Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện, các cơ quan TMGVHU và Đảng ủy các xã, thị trấn. Dự Kỳ họp chuyên đề HĐND tỉnh Khoá XII, nhiệm kỳ 2021-2026. Dự lễ trao Quyết định về công tác cán bộ. Dự buổi làm việc của Đoàn công tác của Lãnh đạo Đảng, Nhà nước thăm và tặng quà gia đình chính sách, hộ nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn. Tham dự Kỳ họp chuyên đề HĐND xã Đăk Kôi, Tân Lập. Dự Hội nghị quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết số 41-NQ/TW ngày 10/10/2023 của Bộ Chính trị. Viếng Nghĩa trang liệt sỹ huyện nhân Đại hội MTTQVN huyện nhiệm kỳ 2024-2029. Dự Đại hội Đại biểu MTTQVN huyện Kon Rẫy lần thứ XI, nhiệm kỳ 2024-2029. Dự khai mạc Hội thi cồng chiêng, xoang các DTTS huyện lần thứ 2 năm 2024. Dự Hội nghị sơ kết 5 năm thực hiện Nghị định 21/2019/NĐ-CP về khu vực phòng thủ. Dự Đại hội Thi đua Quyết thắng giai đoạn 2019-2024 huyện Kon Rẫy. Lễ tổng kết năm học 2023-2024. Đại hội thi đua Quyết thắng giai đoạn 2019-2024. Lễ phát động tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ năm 2024 kết hợp hưởng ứng ngày môi trường thế giới 5/6; Lễ viếng, truy điệu, an táng các hài cốt liệt sĩ quân tình nguyện và chuyên gia Việt Nam hy sinh tại Lào và Campuchia được quy tập trong mùa khô năm 2023-2024. Hội nghị ký kết giao ước thi đua năm 2024. Viếng Nghĩa trang liệt sĩ huyện. Đại hội DTTS huyện năm 2024. Đại hội Thi đua Quyết thắng giai đoạn 2019-2024 huyện Kon Rẫy. Tham gia giảng bài tại Trung tâm Chính trị huyện. Phiên giải trình tại phiên họp Thường trực HĐND tỉnh. Hội nghị tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa Thường trực HĐND huyện với Hội đồng trẻ em. Đại hội tổng kết phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” giai đoạn 2019-2024. Kỳ họp chuyên đề HĐND tỉnh Khóa XII. Lễ ra quân Chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng” tỉnh Đồng Nai năm 2024. Dự Hội nghị lần thứ 17 Ban Chấp hành Đảng bộ huyện Khóa XIX. Hội nghị nghiên cứu, phổ biến, quán triệt các văn bản của Đảng quý II/2024. Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XII. Hội nghị trực tuyến toàn quốc quán triệt Quy định 144-QĐ/TW và Chỉ thị 35-CT/TW. Lễ ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè - Hành quân xây dựng cơ sở kết hợp triển khai công tác Dân vận năm 2024. Hội nghị BCH Đảng bộ huyện bất thường khóa XIX. Viếng Nghĩa trang Liệt sỹ huyện trước kỳ họp thứ 8 HĐND huyện. Dự Lễ khánh thành và bàn giao nhà tình nghĩa cho gia đình cháu A Lương xã Đăk Tơ Lung. Viếng Nghĩa trang Liệt sỹ; thăm tặng quà nhân kỷ niệm 77 năm Ngày Thương binh -Liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2024) trên địa bàn huyện. Họp Tiểu ban Văn kiện Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XX, nhiệm kỳ 2025-2030. Lớp bổi dưỡng cập nhật kiến thức cho cán bộ nguồn quy hoạch Ủy viên BCH Đảng bộ tỉnh nhiệm kỳ 2025-2030. Dự Hội nghị trực tuyến về học tập, quán triệt một số chỉ thị, kết luận, quy định, kế hoạch của Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng, BCH Đảng bộ tỉnh. Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6, nhiệm kỳ 2021 - 2026. Hội nghị Báo cáo viên (trực tuyến) tháng 8/2024. Lễ công bố Quyết định công nhận xã Đăk Ruồng, huyện Kon Rẫy đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao năm 2023. Đại hội đại biểu Hội LHTNVN huyện. Hội nghị BTV Huyện ủy tháng 8/2024. Làm việc với Đoàn giám sát 1254 Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy. Viếng Nghĩa trang Liệt sỹ nhân ngày Kỷ niệm 79 năm Quốc khánh nước CHXHCNVN 02/9. Lễ Khai giảng năm học 2024-2025, Hội nghị BTV Huyện ủy, Hội nghị cán bộ chủ chốt, Hội nghị BCH Đảng bộ huyện. Họp Ban Tổ chức Hội thi Dân vận khéo và tuyên dương mô hình Dân vận khéo tiêu biểu huyện năm 2024. Khai mạc Hội thi Tuyên truyền viên giỏi huyện Kon Rẫy 2024. Dự Lễ phát động ủng hộ đồng bào bị thiệt hại do cơn bão số 3 gây ra. Làm việc với Đoàn kiểm tra của Ban Tổ chức Trung ương về công tác tổ chức xây dựng Đảng. Hội nghị trực tuyến về học tập, quán triệt một số chỉ thị, kết luận của Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng. Hội thi “Tuyên truyền viên giỏi huyện Kon Rẫy” năm 2024. Khai mạc, bế mạc Hội thi “Dân vận khéo” và Tuyên dương mô hình “Dân vận khéo” tiêu biểu huyện Kon Rẫy. Kỳ họp chuyên đề HĐND tỉnh Khoá XII, nhiệm kỳ 2021-2026. Dự Hội nghị nghiên cứu, phổ biến, quán triệt các văn bản của Đảng quý III/2024; Hội nghị trực tuyến giao ban giữa Thường trực Tỉnh ủy với thường trực các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc tỉnh ủy và giao ban khối Đảng 9 tháng năm 2024; Lễ phát động Tháng hành động vì Người Cao tuổi Việt Nam năm 2024. Hội nghị đối thoại với Hộ kinh doanh, Hợp tác xã, Doanh nghiệp và Nhà đầu tư trên địa bàn huyện Kon Rẫy năm 2024. Lễ phát động phong trào thi đua “Chung tay xóa nhà tạm, nhà dột nát” trên địa bàn huyện đến hết năm 2025. Lễ kỷ niệm 50 năm ngày giải phóng huyện Kon Plong. Thăm, chúc mừng nhân kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam (14/10), Hội LHPNVN (20/10) và Hội LHTNVN (15/10). Lễ khai mạc, bế mạc giải bóng chuyền nữ CNVCLĐ huyện Kon Rẫy lần thứ V năm 2024. Gặp mặt, chúc mừng Ban Dân vận Huyện ủy, Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy, Ban Tổ chức Huyện ủy, Văn phòng Huyện ủy nhân Kỷ niệm Ngày truyền thống. Hội nghị lần thứ 18 BCH Đảng bộ huyện Khóa XIX. Làm việc với Đoàn giám sát 316. Hội nghị quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 10 khóa XIII. Chương trình gặp gỡ, đối thoại giữa Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện với Thanh niên năm 2024.] 

- Ban hành các thông báo tiếp công dân năm 2025 của HĐND huyện.
- Thực hiện và chỉ đạo Văn phòng HĐND&UBND huyện thực hiện các công tác đảm bảo mọi hoạt động của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND, đại biểu HĐND huyện tiến hành thuận lợi.
[bookmark: bookmark29][bookmark: bookmark32][bookmark: bookmark35][bookmark: bookmark41][bookmark: bookmark45][bookmark: bookmark43][bookmark: bookmark44][bookmark: bookmark46]3. Hoạt động của các Ban HĐND
3.1. Công tác chuẩn bị Kỳ họp
- Các Ban HĐND huyện đã tham gia các cuộc họp liên tịch để thống nhất nội dung, thời gian và địa điểm tiến hành Kỳ họp.
- Theo sự phân công của Thường trực, các Ban của HĐND đã tiến hành khảo sát thực tế tại các đơn vị, địa phương([footnoteRef:31]); đồng thời chủ động nghiên cứu, tham gia chuẩn bị nội dung thuộc lĩnh vực phụ trách ngay từ khâu đề xuất, xây dựng dự thảo nghị quyết để các nghị quyết của HĐND huyện được ban hành phù hợp với thực tiến, có tính khả thi cao. [31: () Khảo sát tình hình giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 7, trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện Khóa XV.] 

- Công tác thẩm tra các dự thảo nghị quyết, báo cáo trình Kỳ họp được các Ban HĐND thực hiện theo đúng quy trình, thủ tục có sự tham dự của các thành viên của Ban, sự phối hợp của các Ban HĐND và các cơ quan trình. Báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND đã đánh giá sự phù hợp của dự thảo nghị quyết đối với điều kiện thực tế của địa phương; là một trong những căn cứ để Thường trực HĐND xem xét, quyết định trình và giúp đại biểu HĐND nghiên cứu, thảo luận, thống nhất quyết định tại Kỳ họp HĐND.
- Sau Kỳ họp, các Ban HĐND huyện đã chủ động phối hợp cùng Văn phòng HĐND-UBND huyện và các đơn vị có liên quan rà soát, chỉnh sửa các dự thảo nghị quyết trước khi trình ký ban hành.
3.2. Hoạt động giám sát, khảo sát
- Căn cứ Nghị quyết về Chương trình giám sát năm 2024 của HĐND huyện Khóa XV([footnoteRef:32]),các Ban HĐND đã xây dựng và ban hành chương trình, kế hoạch giám sát năm 2024 của Ban theo chức năng, nhiệm vụ và lĩnh vực phụ trách. Ngoài nhiệm vụ giám sát theo luật định, các Ban đã ban hành các văn bản và tổ chức triển khai các cuộc giám sát chuyên đề, cụ thể: Ban Pháp chế HĐND huyện 02 cuộc, Ban KT-XH HĐND huyện 02 cuộc, Ban Dân tộc HĐND huyện 02 cuộc (chi tiết tại Phụ lục 3 đính kèm). [32: () Nghị quyết số 17/NQ-HĐND ngày 14/7/2023 của HĐND huyện.] 

- Các Ban HĐND huyện đã cử thành viên của Ban tham gia làm việc giữa các Ban HĐND huyện theo thành phần mời nhằm phối hợp, hỗ trợ công tác ngoài lĩnh vực phụ trách và nắm bắt, theo dõi tình hình phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương.
- Đề xuất nội dung giám sát chuyên đề năm 2025 của HĐND, Tổ đại biểu HĐND huyện theo chỉ đạo của Thường trực HĐND huyện.
3.3. Công tác tiếp xúc cử tri
- Lãnh đạo các Ban HĐND huyện đã tham gia đầy đủ các buổi tiếp xúc cử tri các cấp theo kế hoạch tiếp xúc cử tri trước và sau Kỳ họp của Thường trực HĐND huyện, xã.
- Ban Pháp chế HĐND huyện giám sát tình hình giải quyết ý kiến, kiến nghị cử tri và việc giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân theo quy định; tham mưu Thường trực HĐND huyện trong việc theo dõi, đôn đốc các cơ quan có thẩm quyền giải quyết dứt điểm các ý kiến, kiến nghị cử tri, các đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân.
3.4. Một số hoạt động khác 
- Tham dự các Kỳ họp, phiên họp của HĐND huyện; tham dự các cuộc họp của UBND huyện và các ban, ngành liên quan đến lĩnh vực phụ trách.
- Tham gia các Đoàn giám sát, khảo sát của HĐND, Thường trực HĐND huyện theo quy định. Phối hợp Văn phòng HĐND-UBND huyện tham mưu Thường trực HĐND huyện các kết quả giám sát theo lĩnh vực phụ trách.
- Tham gia cùng Thường trực HĐND huyện đi cơ sở nắm bắt tình hình hoạt động của Thường trực HĐND, Ban HĐND các xã, thị trấn.
- Đề xuất các nội dung giải trình, chất vấn tại kỳ họp HĐND, phiên họp Thường trực HĐND huyện.
4. Hoạt động của Tổ đại biểu HĐND
4.1. Về tham gia các Kỳ họp HĐND huyện: Các Tổ đại biểu HĐND huyện tham gia đầy đủ Kỳ họp thường lệ, Kỳ họp chuyên đề của HĐND huyện theo quy định và Kỳ họp HĐND tại địa phương nơi ứng cử. Duy trì họp thống nhất nội dung và triển khai công việc của Tổ theo Quy chế hoạt động của HĐND, thực hiện thảo luận, trao đổi công việc, phân công nhiệm vụ giữa Tổ trưởng, Tổ phó và thành viên.
4.2. Về thảo luận và chất vấn tại các Kỳ họp: Tham gia thảo luận và có ý kiến tại phiên thảo luận trong Kỳ họp để tiếp thu thông tin, giải đáp vướng mắc, tạo sự đồng thuận trước khi thống nhất biểu quyết các nghị quyết.
4.3. Về tham gia tiếp xúc cử tri: Các thành viên Tổ đại biểu HĐND huyện đã tham gia tiếp xúc cử tri đầy đủ và tổng hợp các ý kiến, kiến nghị cử tri, báo cáo gửi Thường trực HĐND huyện chuyển đến các cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết và trả lời theo quy định.
4.4. Hoạt động giám sát
- Giám sát việc tuân theo Hiến pháp, pháp luật, Nghị quyết của HĐND tại địa bàn ứng cử trên các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh...: Các Tổ đại biểu HĐND đã thực hiện thông qua hình thức xem xét, đánh giá việc ban hành và triển khai các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của cơ quan nhà nước các cấp trên địa bàn. Qua giám sát, chưa phát hiện các vụ việc, các văn bản có dấu hiệu vi phạm hoặc chưa phù hợp với quy định của pháp luật.
- Giám sát, khảo sát chuyên đề: Các Tổ đại biểu HĐND huyện đã xây dựng kế hoạch giám sát, khảo sát chuyên đề và đã gửi báo cáo kết quả giám sát về Thường trực HĐND huyện theo quy định (chi tiết tại Phụ lục 3 kèm theo).
- Họp Tổ để đề xuất nội dung giám sát chuyên đề năm 2025 của HĐND, Thường trực HĐND, Tổ đại biểu HĐND huyện theo chỉ đạo của Thường trực HĐND huyện.
- Tham gia cùng Thường trực HĐND, UBND xã đi cơ sở nắm bắt tình hình hoạt động các ngành ở các thôn; tình hình tư tưởng và các ý kiến, kiến nghị cử tri trên địa bàn ứng cử. Giám sát tiến độ giải quyết các ý kiến, kiến nghị cử tri đã trình tại các Kỳ họp HĐND huyện. Tham gia giám sát qua các Kỳ họp, cuộc họp của HĐND, UBND các xã, thị trấn.
- Tham gia các hoạt động giám sát, khảo sát và làm việc của các đoàn làm việc HĐND tỉnh, huyện, xã khi làm việc tại địa bàn Tổ đại biểu ứng cử.
5. Việc thực hiện kết luận của Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6, nhiệm kỳ 2021 - 2026
Thực hiện Thông báo số 50/TB-TTHĐND ngày 19/8/2024 về Kết luận của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh tại Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6, nhiệm kỳ 2021 - 2026, Thường trực HĐND huyện đã ban hành kế hoạch([footnoteRef:33]) và tổ chức thực hiện, cụ thể như sau: [33: () Kế hoạch số 22/KH-HĐND ngày 04/9/2024 của Thường trực HĐND huyện về việc thực hiện Kết luận của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh tại Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6, nhiệm kỳ 2021-2026.] 

(1) Về các hoạt động giám sát:
- Giám sát chuyên đề: Đối với công tác giám sát trong 6 tháng cuối năm 2024, Thường trực HĐND huyện đã chỉ đạo Văn phòng HĐND&UBND huyện và các Ban HĐND huyện chủ động nghiên cứu kỹ và triển khai thực hiện nghiêm quy định tại Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015; Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH15 ngày 12/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về hướng dẫn hoạt động giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND. Qua rà soát, các chuyên đề giám sát đã được triển khai đảm bảo theo kế hoạch đã ban hành và các quy định có liên quan.
- Hoạt động chất vấn, giải trình tại phiên họp của Thường trực HĐND và kỳ họp HĐND: Thường trực HĐND huyện đã chỉ đạo các Ban HĐND, đại biểu HĐND, Tổ đại biểu HĐND huyện rà soát, khảo sát các ý kiến cử tri, các nội dung giám sát, phản ánh của báo chí đối với các vấn đề diễn ra trên địa bàn huyện hoặc những nội dung nổi cộm, được đông đảo người dân quan tâm... lựa chọn vấn đề và đề xuất Thường trực HĐND huyện để thực hiện chất vấn, giải trình tại phiên họp Thường trực HĐND và kỳ họp HĐND huyện theo quy định. Kết quả: trong năm 2024, trên cơ sở định hướng của Thường trực HĐND huyện và đề xuất của các Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện đã tổ chức 02 phiên giải trình và 01 phiên chất vấn tại phiên họp của Thường trực HĐND huyện; đồng thời triển khai lồng ghép nội dung giải trình tại hội ý định kỳ của Thường trực HĐND huyện; thực hiện chất vấn, giải trình 06 vấn đề theo quy định. Số lượng và chất lượng câu chất vấn gửi về Kỳ họp HĐND huyện tăng so với năm trước, tạo thuận lợi cho công tác lựa chọn và quyết định vấn đề cần chất vấn tại Kỳ họp HĐND huyện của Thường trực HĐND huyện([footnoteRef:34]). [34: () Các Tổ đại biểu HĐND huyện, Ban HĐND huyện đã chuyển 07 ý kiến chất vấn về Kỳ họp thứ 9 HĐND huyện. Sau khi xem xét nội dung các vấn đề, HĐND huyện đã lựa chọn 03 nội dung thực hiện phiên chất vấn tại Kỳ họp, các nội dung còn lại chuyển về phiên thảo luận tại Kỳ họp.] 

(2) Về theo dõi, đôn đốc, giám sát việc thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị sau giám sát
Tại các cuộc họp giao ban, Thường trực HĐND huyện đã thường xuyên chỉ đạo các Ban HĐND, Văn phòng HĐND&UBND huyện và đề nghị các Tổ đại biểu HĐND huyện, Thường trực HĐND các xã, thị trấn tăng cường công tác đôn đốc, theo dõi việc thực hiện các kiến nghị, kết luận, nghị quyết giám sát đến khi có kết quả cuối cùng. Các hạn chế, yếu kém qua giám sát mà chủ thể giám sát nêu ra phải có nội dung rõ ràng, địa chỉ cụ thể; các kiến nghị phải xác đáng, có tính khả thi, đúng thẩm quyền của địa phương, đơn vị được giám sát, xác định rõ thời hạn hoàn thành và phải góp phần giúp cho công tác điều hành, quản lý nhà nước ở lĩnh vực được giám sát ngày càng hiệu quả hơn. Tại Kỳ họp cuối năm 2024 của HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện đã tổng hợp và báo cáo kết quả theo dõi việc thực hiện các kiến nghị, kết luận, nghị quyết giám sát năm 2023 theo quy định([footnoteRef:35]). [35: () Báo cáo số 142/BC-HĐND ngày 18/11/2024 về kết quả thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND huyện năm 2023.] 

(3) Về Hội nghị giao ban của Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện thành phố: Thường trực HĐND huyện đã chỉ đạo Văn phòng HĐND&UBND huyện phối hợp với các Ban HĐND huyện Thực hiện nghiêm Quy chế làm việc([footnoteRef:36]), Kế hoạch([footnoteRef:37]) và các chỉ đạo của Thường trực HĐND tỉnh về tổ chức hội nghị giao ban. [36: ()Nghị quyết số 25/NQ-TTHĐND ngày 25/8/2021 của Thường trực HĐND tỉnh về ban hành Quy chế hoạt động nhiệm kỳ 2021-2026 quy định: “Định kỳ 6 tháng, 01 năm, Thường trực HĐND tỉnh tổ chức Hội nghị giao ban với Thường trực HĐND các huyện, thành phố để nắm tình hình hoạt động và trao đổi kinh nghiệm nhằm nâng cao chất lượng hoạt động của HĐND các cấp”. ]  [37: () Kế hoạch số 05/KH-TTHĐND ngày 24/11/2021 của Thường trực HĐNĐ tỉnh về tổ chức giao ban với Thường trực HĐND các huyện, thành phố.] 

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Những mặt đạt được
- Trong năm 2024, Thường trực HĐND huyện đã thực hiện tốt chức năng. nhiệm vụ theo Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019 và Quy chế hoạt động của Thường trực HĐND nhiệm kỳ 2021-2026. Công tác chuẩn bị và tổ chức các Kỳ họp HĐND, hội nghị của Thường trực HĐND và các cuộc họp khác được thực hiện đầy đủ và mang lại hiệu quả, đạt được mục đích đề ra. Hoạt động giám sát và tiếp xúc cử tri đạt kết quả. Việc cho ý kiến đối với những nội dung UBND huyện trình xin ý kiến đảm bảo kịp thời, chất lượng. Làm tốt công tác chỉ đạo, điều hòa hoạt động của các Ban HĐND huyện; phối hợp chặt chẽ với UBND huyện, Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và các cơ quan hữu quan trong công tác.
- Các dự thảo nghị quyết trình HĐND huyện thông qua tại Kỳ họp thứ 8, Kỳ họp thứ 9 đã điều chỉnh, bổ sung nhiều điểm mới, phù hợp với thực tiễn([footnoteRef:38]). [38: ()Nghị quyết về việc điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 và cập nhật vào kế hoạch sử dụng đất năm 2024 huyện Kon Rẫy, tỉnh Kon Tum; Nghị quyết về việc bổ sung các dự án khai thác khoáng sản vào kế hoạch sử dụng đất năm 2024 để thực hiện lập kế hoạch đấu giá quyền khai thác khoáng sản trên địa bàn huyện Kon Rẫy, tỉnh Kon Tum; Nghị quyết về việc điều chỉnh danh mục, kế hoạch vốn thực hiện thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025 và năm 2024; Nghị quyết về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư và Kế hoạch đầu tư công giai đoạn 2021-2025 của Dự án Tôn tạo Di tích lịch sử Chiến thắng Kon Braih; Nghị quyết về điều chỉnh tên dự án trong quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 và cập nhật vào Kế hoạch sử dụng đất năm 2024 huyện Kon Rẫy (dự án tôn tạo di tích lịch sử Kon Braih); Nghị quyết về điều chỉnh tên dự án trong quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 và cập nhật vào Kế hoạch sử dụng đất năm 2024 huyện Kon Rẫy (Dự án: Khắc phục sạt lở sông Đăk Snghé, huyện Kon Rẫy, tỉnh Kon Tum); Nghị quyết về điều chỉnh vị trí, diện tích trong quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 và cập nhật vào Kế hoạch sử dụng đất năm 2024 huyện Kon Rẫy (mục đích: đất làm nghĩa trang, nghĩa địa); Nghị quyết về điều chỉnh cục bộ quy hoạch khu vực trung tâm thị trấn huyện lỵ, huyện Kon Rẫy, tỉnh Kon Tum; Nghị quyết về điều chỉnh, phân bổ kế hoạch Vốn sự nghiệp kinh tế năm 2024; Nghị quyết về điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công năm 2023 kéo dài sang năm 2024 và năm 2024 nguồn ngân sách địa phương; Nghị quyết điều chỉnh Kế hoạch vốn sự nghiệp nguồn ngân sách trung ương thực hiện Chương trình MTQG phát triển KT-XH vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2024;..] 

2. Hạn chế và nguyên nhân
* Hạn chế: Việc khắc phục hạn chế trong công tác triển khai Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH15 cơ bản đảm bảo, tuy nhiên việc tổng hợp tình hình thực hiện các kết luận, kiến nghị sau giám sát theo quy định tại Nghị quyết 594 vẫn còn hạn chế.
* Nguyên nhân: Các phòng, ban, đơn vị, địa phương do công tác chuyên môn nhiều, nên việc gửi báo cáo kết quả thực hiện kết luận, kiến nghị sau giám sát đôi lúc có việc chưa kịp thời, ảnh hưởng đến công tác tổng hợp, báo cáo của các Ban HĐND, Văn phòng HĐND-UBND huyện đến Thường trực HĐND huyện.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2025
1. Phương hướng
Bảo đảm các hoạt động của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND đúng quy định của pháp luật; tăng cường và nâng cao chất lượng hoạt động giám sát, qua đó UBND và các ngành, các cấp thấy rõ những tồn tại, hạn chế, bất cập trong công tác quản lý, điều hành, kịp thời khắc phục góp phần phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.
2. Nhiệm vụ
Trong năm 2025, HĐND tập trung thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm sau:
- Phối hợp các cơ quan liên quan chuẩn bị, tổ chức các Kỳ họp của HĐND huyện.
- Về hoạt động giám sát: Thực hiện theo Nghị quyết số 14/NQ-HĐND ngày 19/7/2024 của HĐND huyện về Chương trình hoạt động giám sát của HĐND huyện năm 2025 và Kế hoạch số 20/KH-HĐND ngày 02/8/2024 của Thường trực HĐND huyện về việc triển khai chương trình giám sát năm 2025 của HĐND huyện. Giám sát việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 10, thứ 11 Hội đồng nhân dân huyện Khóa XV. Xây dựng chương trình giám sát năm 2026. Giám sát việc thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị qua giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND huyện theo quy định.
- Chuẩn bị và tổ chức các phiên họp Thường trực HĐND huyện định kỳ và đột xuất. Bên cạnh đó, tổ chức các hoạt động giải trình, chất vấn tại các phiên họp của Thường trực HĐND huyện (nếu có).
- Tổ chức Hội nghị giao ban quý định kỳ giữa Thường trực HĐND, các Ban của HĐND huyện và Thường trực HĐND các xã, thị trấn. Tham gia các hội nghị, hội thảo, tập huấn do Trung ương, tỉnh tổ chức. Xây dựng kế hoạch, tổ chức gặp mặt các thế hệ là đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và Thường trực Hội đồng nhân dân huyện các khóa.
- Xem xét, cho ý kiến đối với nội dung UBND huyện trình xin ý kiến Thường trực HĐND huyện đảm bảo kịp thời, đúng quy định.
- Đôn đốc các Tổ đại biểu HĐND huyện phối hợp với Thường trực HĐND, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, thị trấn tổ chức tiếp xúc cử tri qua đó nắm bắt những ý kiến, kiến nghị chính đáng của cử tri, tổng hợp trình tại Kỳ họp thứ 8, 9 HĐND huyện Khóa XV.
- Chủ động phối hợp với Tổ đại biểu HĐND tỉnh, huyện và các xã, thị trấn tổ chức tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 9 và trước, sau Kỳ họp thứ 10, Kỳ họp thứ 11 HĐND huyện Khóa XV. 
- Tiếp tục chỉ đạo, điều hòa, phối hợp hoạt động của các Ban HĐND huyện, nhất là việc tổ chức thực hiện chương trình giám sát, khảo sát chuyên đề năm 2025 và xây dựng chương trình giám sát, khảo sát năm 2026.
- Các Ban của HĐND huyện căn cứ chương trình hoạt động của Ban, chủ động tổ chức giám sát tình hình thực hiện các Nghị quyết của HĐND huyện Khóa XV đã ban hành; thẩm tra có chất lượng các báo cáo theo sự phân công của Thường trực HĐND huyện và chuẩn bị báo cáo thuyết trình tại Kỳ họp thứ 10, Kỳ họp thứ 11 HĐND huyện, Khóa XV.
- Duy trì tiếp công dân định kỳ theo Quy chế phối hợp công tác giữa Hội đồng nhân dân và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện vào ngày 25 hàng tháng, tham gia tiếp công dân tại Phòng tiếp công dân UBND huyện vào ngày 12 hàng tháng. Tiếp nhận, xử lý, theo dõi việc giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ảnh của công dân theo quy định.
- Chỉ đạo các Tổ đại biểu HĐND huyện giám sát theo nội dung các Tổ đã lựa chọn.
- Tham gia giám sát cùng với Đoàn giám sát của Thường trực HĐND tỉnh và các Ban của HĐND tỉnh khi về giám sát tại huyện.
- Thực hiện đầy đủ, kịp thời các nhiệm vụ khác đảm bảo mọi hoạt động của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND, đại biểu HĐND huyện tiến hành thuận lợi.
Trên đây là Báo cáo kết quả hoạt động năm 2024 của HĐND huyện Kon Rẫy nhiệm kỳ 2021 - 2026./.
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