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BÁO CÁO
Kết quả hoạt động 6 tháng năm 2023 của Hội đồng
nhân dân huyện nhiệm kỳ 2021 - 2026

Căn cứ Công văn số 76/TTHĐND-TH ngày 16/6/2023 của Thường trực HĐND tỉnh về chuẩn bị báo cáo Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 4 nhiệm kỳ 2021-2026. Thường trực HĐND huyện báo cáo kết quả hoạt động 6 tháng năm 2023 của Hội đồng nhân dân huyện và kết quả thực hiện Thông báo kết luận số 04/TB-TTHĐND, ngày 28/02/2023 của Thường trực HĐND tỉnh như sau:
I. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG CỦA HĐND HUYỆN 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2023
1. Hoạt động của HĐND
1.1. Thực hiện chức năng quyết định tại kỳ họp
Trong 6 tháng đầu năm 2023 HĐND huyện đã tổ chức 01 kỳ họp chuyên đề. kỳ họp đã xem xét, cụ thể hóa các quy định, chủ trương của huyện và xử lý những vấn đề phát sinh từ thực tiễn. Cụ thể kỳ họp đã xem xét ban hành 05 nghị quyết[footnoteRef:1]. Các nghị quyết được các Ban HĐND huyện chủ trì thẩm tra và có ý kiến ngay từ khi soạn thảo; một số nghị quyết đã được các Ban chủ động tổ chức khảo sát thực tế ở cơ sở phục vụ công tác thẩm tra. Do đó, các nghị quyết trình ra kỳ họp cơ bản ban hành đúng quy trình và phù hợp với thực tiễn địa phương. [1: Nghị quyết 01/NQ-HĐND ngày 24/3/2023 của Hội đồng nhân dân huyện về việc miễn nhiệm Ủy viên UBND huyện khóa XV nhiệm kỳ 2021-2021 đối với ông Bùi Thanh Phong; Nghị quyết 02/NQ-HĐND ngày 24/3/2023 của Hội đồng nhân dân huyện về việc giao chi tiết kế hoạch vốn đầu tư nguồn ngân sách Nhà nước trên địa bàn huyện năm 2023; Nghị quyết 03/NQ-HĐND ngày 24/3/2023 của Hội đồng nhân dân huyện về việc bầu chức danh Ủy viên UBND huyện khóa XV nhiệm kỳ 2021-2026; Nghị quyết 04/NQ-HĐND ngày 24/3/2023 của Hội đồng nhân dân huyện về kế hoạch sử dụng đất năm 2023 trên địa bàn huyện; Nghị quyết 05/2023/NQ-HĐND ngày 24/3/2023 của Hội đồng nhân dân huyện về việc ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân huyện khóa XV, nhiệm kỳ 2021-2026.] 

1.2. Hoạt động giám sát
- Giám sát thường xuyên: Trên cơ sở báo cáo kinh tế - xã hội định kỳ hàng tháng, hàng quý của Ủy ban nhân dân huyện, Thường trực HĐND huyện thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình thực hiện các chỉ tiêu kinh tế - xã hội tại các xã, thị trấn và trên toàn huyện, qua đó, kiến nghị những giải pháp để đảm bảo đạt được các chỉ tiêu theo quy định. Việc giám sát thường xuyên được tiến hành thông qua việc lồng ghép từ các đợt tiếp xúc cử tri và các đợt giám sát chuyên đề của TT HĐND, Các Ban của HĐND.		
- Giám sát chuyên đề: 
Trong 6 tháng đầu năm 2023, Hội đồng nhân dân, Thường trực và các Ban của HĐND huyện đã tổ chức giám sát, khảo sát 07 chuyên đề trên nhiều lĩnh vực, qua đó, làm rõ được các vấn đề cử tri và đại biểu HĐND huyện quan tâm[footnoteRef:2]. Công tác giám sát được Thường trực HĐND huyện và các Ban triển khai theo quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương và Luật Hoạt động giám sát Quốc hội và Hội đồng nhân dân. [2: - Hội đồng nhân dân huyện giám sát về "Việc thực hiện Kế hoạch số 740/KH-UBND, ngày 08/3/2018 của UBND tỉnh Kon Tum.
- Thường trực HĐND huyện giám sát chuyên đề: giám sát về tình hình, kết quả thực hện công tác nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trên địa bàn huyện; công tác triển khai, tổ chức thực hiện nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện, việc ban hành nghị quyết của Hội đồng nhân dân các xã, thị trấn đầu nhiệm kỳ 2021-2026 đến hết năm 2022; Khảo sát việc thực hiện các chính sách tín dụng của Nhà nước đối với hộ nghèo, hộ đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện giai đoạn 2020-2022.
- Ban Pháp chế giám sát việc thực thi các quy định của pháp luật  về chính sách hỗ trợ đất trồng lúa theo Nghị định số 35/2015/NĐ-CP và Nghị định số 62/2019/NĐ-CP của Chính phủ về quản lý, sử dụng đất trồng lúa trên địa bàn huyện, giai đoạn 2020-2022.
- Ban Kinh tế - xã hội HĐND huyện giám sát chuyên đề việc thực hiện chính sách pháp luật về sửa chữa tài sản, mua sắm trang thiết bị ngành giáo dục giai đoạn 2021-2022.
- Ban Dân tộc HĐND huyện giám sát chuyên đề về kết quả thực hiện chính sách hỗ trợ đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt cho đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện Kon Plông từ năm 2022 đến tháng 3/2023.] 

Qua các đợt giám sát, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã chỉ ra những mặt tích cực cần phát huy; các vấn đề còn tồn tại, hạn chế, vướng mắc cần phải sớm được khắc phục và những vấn đề mới phát sinh trong thực tiễn thực hiện các chính sách, pháp luật của Nhà nước, các chỉ tiêu kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh trong 6 tháng đầu năm 2023; tổng hợp để kiến nghị với Ủy ban nhân dân huyện, các phòng chuyên môn, đơn vị có liên quan và các xã, thị trấn có giải pháp cụ thể để khắc phục những tồn tại, hạn chế và kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong triển khai các nhiệm vụ được giao nhằm thực hiện thắng lợi các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện và hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2023.
2. Hoạt động của Thường trực HĐND 
2.1. Công tác chuẩn bị, tổ chức kỳ họp
Trước các kỳ họp thường lệ, Thường trực HĐND đã phối hợp với UBND, UBMTTQVN cùng cấp tổ chức Hội nghị liên tịch thống nhất nội dung, thời gian tổ chức kỳ họp. Trên cơ sở đó, Thường trực HĐND thông báo và thường xuyên đôn đốc các cơ quan chủ động chuẩn bị nội dung, thực hiện các dự thảo văn bản trình. Đồng thời, phân công các Ban của HĐND thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp. 
Thời gian, nội dung kỳ họp và những nội dung còn có ý kiến khác nhau được Thường trực HĐND báo cáo xin ý kiến cấp ủy theo đúng quy chế làm việc của cấp ủy đã tạo sự đồng thuận và nhất trí cao khi quyết định và góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả của các kỳ họp HĐND.
Công tác điều hành kỳ họp tiếp tục được thực hiện linh hoạt, phát huy dân chủ, gợi mở, định hướng để các Đại biểu HĐND tập trung thảo luận, làm rõ vấn đề trọng tâm; kết thúc đợt thảo luận các Ban của HĐND đã phối hợp chặt chẽ với các cơ quan trình rà soát, hoàn chỉnh các dự thảo nghị quyết trước khi trình HĐND biểu quyết thông qua. Sau kỳ họp, thông báo kết quả kỳ họp và các Nghị quyết của HĐND được gửi đến các địa phương, đơn vị.
Ngoài các kỳ họp thường lệ, Thường trực HĐND huyện tổ chức thành công các kỳ họp chuyên đề để HĐND xem xét, quyết định nhiều vấn đề thuộc thẩm quyền có tính cấp bách, cần quyết định ngay, phát sinh trong thời gian giữa hai kỳ họp thường lệ. Việc xem xét, quyết định các vấn đề trong các kỳ họp chuyên đề được thực hiện đúng quy định.
Kỳ họp HĐND huyện đã sử dụng tài liệu điện tử; công tác thông tin tuyên truyền trước, trong và sau kỳ họp được triển khai rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng. Các kỳ họp thường lệ HĐND huyện đã tổ chức truyền hình trực tiếp các phiên làm việc tại hội trường để các cơ quan, tổ chức và Nhân dân theo dõi.
2.2. Về tổ chức phiên họp Thường trực HĐND
Các cuộc họp thường kỳ hàng tháng của Thường trực HĐND huyện được tổ chức theo đúng quy định, đồng thời họp giao ban hàng tuần và họp đột xuất khi thấy cần thiết. Tại các phiên họp, Thường trực HĐND đã xem xét và quyết định các nội dung theo thẩm quyền do UBND, Ban của HĐND và Văn phòng trình. Đại diện lãnh đạo UBND và các cơ quan có liên quan được mời tham dự để báo cáo, giải trình làm rõ những nội dung trình theo yêu cầu của chủ tọa. Sau cuộc họp Thường trực HĐND huyện đã ban hành thông báo kết luận để các cơ quan triển khai thực hiện nhiệm vụ.
2.3. Công tác chỉ đạo, điều hành, phối hợp hoạt động
Thường trực HĐND đã thực hiện tốt chức năng chỉ đạo, điều hành, phối hợp hoạt động của các Ban HĐND theo quy định tại Luật tổ chức chính quyền địa phương và các quy định của pháp luật có liên quan thông qua việc cho ý kiến vào chương trình công tác; chương trình khảo sát, giám sát; phân công các Ban đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện nghị quyết của HĐND.
2.4. Tiếp xúc cử tri, tiếp công dân và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh của công dân
- Về tiếp xúc cử tri:
Thường trực HĐND huyện đã chỉ đạo các Tổ đại biểu HĐND huyện phối hợp UBMTTQVN huyện tổ chức đại biểu tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp thường lệ theo hướng phối hợp 03 cấp trên cùng một địa bàn, trong cùng thời điểm nhằm tiết kiệm thời gian và việc đi lại của cử tri và Nhân dân.
Tại buổi tiếp xúc, cử tri đã đóng góp nhiều ý kiến, kiến nghị sát thực, được Thường trực HĐND huyện đã tổng hợp đầy đủ các ý kiến kiến nghị của các Tổ, trong 6 tháng năm 2023 đã tổng hợp 98 ý kiến (cấp huyện: 48 ý kiến, cấp xã: 48 ý kiến) và chuyển các cơ quan, chức năng xem xét, giải quyết, trả lời và báo cáo tại kỳ họp thường lệ của HĐND huyện.
- Tiếp công dân và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh của công dân
Thường trực HĐND huyện đã thực hiện nghiêm việc tiếp công dân theo định kỳ hàng tháng tại Trụ sở tiếp công dân. Trong 6 tháng năm 2023 Thường trực HĐND huyện chưa tiếp nhận đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh của công dân.
2.5. Hoạt động giám sát
- Giám sát, khảo sát chuyên đề
Trong 6 tháng năm 2023 Thường trực HĐND đã tiến hành giám sát, khảo sát 03 chuyên đề[footnoteRef:3]. Hoạt động giám sát, khảo sát của Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện được thực hiện cơ bản đúng kế hoạch và theo hướng tăng cường giám sát tại cơ sở và thực tế. Quá trình giám sát Thường trực HĐND và các Ban HĐND huyện luôn phối hợp tốt với UBMTTQVN, các ngành liên quan cùng cấp. Đồng thời, phối hợp Đoàn giám sát HĐND cấp trên khi thực hiện giám sát tại địa phương nên chất lượng ngày càng được nâng cao. [3:  Giám sát về tình hình, kết quả thực hện công tác nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trên địa bàn huyện; công tác triển khai, tổ chức thực hiện nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện,; Giám sát việc ban hành nghị quyết của Hội đồng nhân dân các xã, thị trấn đầu nhiệm kỳ 2021-2026 đến hết năm 2022; Khảo sát việc thực hiện các chính sách tín dụng của Nhà nước đối với hộ nghèo, hộ đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện giai đoạn 2020-2022.] 

- Giám sát kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri
Từ đầu nhiệm kỳ Thường trực HĐND huyện đã phân công Ban Pháp chế HĐND huyện; các Tổ đại biểu theo địa bàn ứng cử thường xuyên theo dõi, đôn đốc và giám sát việc trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri và có báo cáo kết quả giám sát tại các kỳ họp cuối năm.
- Tổ chức phiên giải trình tại phiên họp Thường trực HĐND
Thường trực HĐND huyện đã ban hành kế hoạch tổ chức phiên giải trình về công tác quản lý, sử dụng tài sản công và sử dụng tài sản công vào mục đích cho thuê, liên danh, liên kết của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn. Phiên giải trình được Thường trực HĐND huyện tổ chức đảm bảo đúng quy định của Luật và diễn ra sôi nổi, trách nhiệm, thẳn thắn, xây dựng; nội dung giải trình cơ bản bán sát vấn đề mà đại biểu nêu, qua giải trình đã làm rõ được hạn chế, nguyên nhân, trách nhiệm, lộ trình thời gian và hướng giải quyết nhằm nâng cao hiệu quả công tác quản lý, sử dụng tài sản công trên địa bàn. Tại phiên giải trình có 17 vị đại biểu HĐND huyện tham dự, với 3 lượt đặt câu hỏi; 03 đồng chí lãnh đạo các phòng, ban, đơn vị giải trình, trao đổi những vấn đề mà Thường trực HĐND huyện, các vị đại biểu HĐND huyện quan tâm. Đồng chí Phó chủ tịch UBND huyện đã phát biểu tiếp thu, làm rõ thêm về các nội dung do đại biểu HĐND yêu cầu giải trình. Kết thúc phiên giải trình, Thường trực HĐND đã ban hành thông báo kết luận đề nghị UBND huyện và các ngành liên quan triển khai thực hiện cụ thể.. 
2.6. Công tác khác: Thường trực HĐND đã phối hợp có hiệu quả với các cơ quan liên quan trong triển khai các nhiệm vụ chính trị của đất nước, của địa phương, chấp hành sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy cùng cấp. Tham dự một số cuộc họp, giao ban định kỳ do Thường trực HĐND tỉnh, Thường trực Huyện ủy, UBND huyện chủ trì[footnoteRef:4]. [4:  Tổ chức phiên họp giải trình về công tác quản lý tài sản công và sử dụng tài sản công vào mục đích cho thuê, liên doanh, liên kết giữa các cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện; Tổ chức thành công Hội nghị giao ban quý I/2023 tại xã Đăk Nên; tổ chức phiên họp thường kỳ nhằm đánh giá kết quả hoạt động trong tháng và xác định các nhiệm vụ trọng tâm trong tháng tới để triển khai thực hiện; Phối hợp với UBND huyện kiểm tra và đôn đốc các xã, thị trấn triển khai thực hiện các Nghị quyết của HĐND huyện; Tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho Đảng ủy, HĐND, UBND các xã, thị trấn và các gia đình chính sách trên địa bàn huyện nhân dịp Tết Nguyên đán  năm 2023; Dự Lễ ra quân phát động phong trào xây dựng nông thôn mới năm 2023 tại các xã; chỉ đạo các Tổ đại biểu HĐND huyện, đại biểu HĐND huyện tích cực hưởng ứng, tham gia phong trào ra quân đầu năm xây dựng nông thôn mới năm 2023; Phối hợp Đoàn Đại biểu Quốc hội tiếp xúc cử tri tại Đăk Tăng; Phối hợp Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh giám sát theo chuyên đề theo Kế hoạch của Thường trực và các Ban v.v...] 

3. Hoạt động của các Ban HĐND
3.1. Tham gia chuẩn bị nội dung kỳ họp
Theo sự phân công của Thường trực, các Ban HĐND đã chủ động nghiên cứu, chuẩn bị nội dung thuộc lĩnh vực phụ trách; tham dự đầy đủ các phiên họp của Thường trực HĐND để thống nhất nội dung, thời gian tổ chức kỳ họp; chủ động nghiên cứu tổ chức khảo sát đối với các nội dung dự kiến trình kỳ họp. Từ đó đưa ra nhiều ý kiến thẩm tra xác đáng, góp phần hoàn thiện các nội dung, cung cấp thêm nhiều thông tin đến đại biểu trước khi biểu quyết thông qua.
3.2. Công tác thẩm tra các nội dung 
Công tác thẩm tra dự thảo nghị quyết, báo cáo, đề án trình kỳ họp được các Ban HĐND huyện thực hiện đúng quy trình, thủ tục quy định. Các thành viên của Ban tích cực nghiên cứu các dự thảo, tổ chức họp thẩm tra với sự phối hợp của các HĐND, đại diện các cơ quan trình. Báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND đã đánh giá, làm rõ sự phù hợp của dự thảo nghị quyết, báo cáo, đề án với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tình hình, điều kiện thực tế để phát triển kinh tế-xã hội của địa phương; đối với những nội dung còn ý kiến khác nhau, các Ban HĐND huyện đã cùng các cơ quan trao đổi, đề xuất phương án xử lý. Nhìn chung, chất lượng báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND ngày càng được nâng cao, là cơ sở quan trọng để Thường trực HĐND xem xét, quyết định và giúp Đại biểu HĐND nghiên cứu, thảo luận, quyết định tại kỳ họp HĐND.
Đối với các chính sách quan trọng liên quan đến phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, các Ban HĐND đã chủ động (hoặc theo chỉ đạo của Thường trực HĐND) tiến hành khảo sát tại cơ sở để làm căn cứ phục vụ cho công tác thẩm tra, giúp các Nghị quyết khi ban hành có tính khả thi cao.
3.3. Hoạt động giám sát, khảo sát
Trong 6 tháng năm 2023 các Ban HĐND huyện đã tiến hành giám sát, khảo sát 03 chuyên đề (Ban Kinh tế-xã hội huyện: 01 chuyên đề, Ban Dân tộc huyện: 01 chuyên đề, Ban Pháp chế huyện: 01 chuyên đề)[footnoteRef:5]. Trong quá trình thực hiện, các Ban HĐND đã phối hợp tham gia cùng với các cuộc giám sát của HĐND, Thường trực HĐND theo chỉ đạo của Thường trực HĐND. [5:  - Ban Pháp chế giám sát việc thực thi các quy định của pháp luật  về chính sách hỗ trợ đất trồng lúa theo Nghị định số 35/2015/NĐ-CP và Nghị định số 62/2019/NĐ-CP của Chính phủ về quản lý, sử dụng đất trồng lúa trên địa bàn huyện, giai đoạn 2020-2022.
- Ban Kinh tế - xã hội HĐND huyện giám sát chuyên đề việc thực hiện chính sách pháp luật về sửa chữa tài sản, mua sắm trang thiết bị ngành giáo dục giai đoạn 2021-2022.
- Ban Dân tộc HĐND huyện giám sát chuyên đề về kết quả thực hiện chính sách hỗ trợ đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt cho đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện Kon Plông từ năm 2022 đến tháng 3/2023.] 

Theo sự phân công của Thường trực, các Ban đã chủ động nghiên cứu, chuẩn bị nội dung thuộc lĩnh vực phụ trách, tham gia đầy đủ các cuộc họp của Thường trực HĐND để thống nhất nội dung và thời gian tổ chức kỳ họp, từ đó có nhiều ý kiến thẩm tra, góp phần hoàn thiện các nội dung trình kỳ họp, cung cấp thêm nhiều thông tin đến đại biểu trước khi biểu quyết thông qua.
Ngoài ra, theo chức năng, nhiệm vụ, các Ban HĐND thường xuyên tiến hành giám sát các hoạt động của Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, UBND và các cơ quan chuyên môn thuộc UBND cùng cấp. Đồng thời, giám sát văn bản quy phạm pháp luật thuộc phạm vi phụ trách theo đúng quy định của pháp luật.
4. Hoạt động của Tổ đại biểu HĐND
4.1. Hoạt động tiếp xúc cử tri:
Căn cứ vào chương trình công tác của HĐND, Thường trực HĐND; trước và sau các kỳ họp thường lệ, các Tổ đại biểu HĐND đã phối hợp UBND, UBMTTQVN cấp huyện, cấp xã xây dựng chương trình, kế hoạch tiếp xúc cử tri. Tại buổi tiếp xúc cử tri Tổ đại biểu thông tin cho cử tri và nhân dân về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh trên địa bàn và kết quả kỳ họp; thông báo kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri; lắng nghe, ghi nhận các ý kiến kiến nghị của cử tri… Sau các Hội nghị tiếp xúc cử tri, các Tổ đại biểu tiến hành tổng hợp, phân loại và gửi về Thường trực HĐND tổng hợp báo cáo tại kỳ họp HĐND.. Các Tổ cũng thực hiện tốt công tác phổ biến kết quả kỳ họp và những nội dung cơ bản các nghị quyết của HĐND đến cử tri; tuyên truyền, vận động cử tri thực hiện.
4.2. Hoạt động giám sát:
Các Tổ đại biểu HĐND huyện đã xây dựng kế hoạch giám sát trong năm 2023 của Tổ[footnoteRef:6]; Đến nay có 7/9 Tổ đại biểu HĐND huyện đã báo cáo kết quả giám sát 6 tháng đầu năm tại địa bàn nơi mình ứng cử[footnoteRef:7], nội dung chủ yếu là: giám sát tình hình triển khai các mô hình phát triển kinh tế; tiến độ sản xuất vụ mùa 2023, vụ Đông Xuân 2022-2023; tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2023 và một số vấn đề được cử tri tại địa bàn quan tâm. [6:  Pờ Ê: giám sát về công tác quản lý, sử dụng công trình nước giếng khoan trên địa bàn xã; Đăk Nên: giám sát mô hình sinh kế và trồng rừng; Ngọc Tem: giám sát công trình nước sinh hoạt thôn Đăk Lò; Măng Cành: giám sát công trình nước sinh hoạt thôn Măng Pành; Măng Đen: giám sát vận hành và sử dụng công trình thủy lợi và giải quyết kiến nghị của cử tri trên địa bàn về lĩnh vực đất đai và quản lý trật tự xây dựng; Măng Bút: Giám sát tình hình thực hiện Nghị quyết số 54/NQ-HĐND ngày 17/12/2021 về phê duyệt Kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2022 và các Nghị quyết điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư công trong năm 2022 trên địa bàn xã và triển khai kết quả thực hiện các chính sách Dân tộc, miền núi, các mô hình sinh kế đã triển khai năm 2022; Xã Hiếu: giám sát công tác tuyên truyền phòng chống tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trên địa bàn xã và việc triển khai chính sách hỗ trợ hộ nghèo trên địa bàn xã; Đăk Tăng: giám sát việc thực hiện cấp giống cây Đảng Sâm cho cộng đồng các thôn trên địa bàn xã và giám sát việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn xã; Đăk Ring: giám sát tình hình tảo hôn trên địa bàn xã.]  [7:  Pờ Ê, Ngọc Tem, Măng Cành, xã Hiếu, Măng Bút, Đăk Ring và Đăk Tăng.] 

Ngoài việc giám sát chuyên đề, các Tổ cũng thường xuyên giám sát việc giải quyết, trả lời và theo dõi, đôn đốc, kết quả giải quyết các kiến nghị của cử tri, thông báo tới cử tri tại các buổi tiếp xúc cử tri…Đồng thời, tiến hành giám sát việc tuân theo pháp luật, Nghị quyết của HĐND cùng cấp tại địa bàn ứng cử trên các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh…về hình thức giám sát, chủ yếu thông qua xem xét, đánh giá việc ban hành và triển khai các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của cấp trên. 
4.3. Việc đóng góp ý kiến vào các báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình kỳ họp
Tại các kỳ họp HĐND huyện, các đại biểu đã thảo luận, tham gia 05 lượt ý kiến vào các nội dung trình, được HĐND huyện ghi nhận, các cơ quan trình tiếp thu. 
II. KẾT QUẢ KHẮC PHỤC NHỮNG HẠN CHẾ, YẾU KÉM ĐƯỢC CHỈ RA TẠI THÔNG BÁO KẾT LUẬN SỐ 04/TB-TTHĐND, NGÀY 28/02/2023 CỦA THƯỜNG TRỰC HĐND TỈNH
Trên cơ sở Thông báo kết luận số 04/TB-TTHĐND, ngày 28/02/2023 của Thường trực HĐND tỉnh; Thường trực HĐND huyện đã tập trung đánh giá và xác định 6 nội dung mà HĐND, Thường trực HĐND huyện phải tập trung lãnh đạo và tổ chức thực hiện để khắc phục tồn tại và thực hiện ý kiến chỉ đạo tại hội nghị[footnoteRef:8]. Cụ thể Thường trực HĐND huyện đã ban hành Kế hoạch số 39/KH-TTHĐND, ngày 15 tháng 3 năm 2023 về “thực hiện Thông báo kết luận số 04/TB-TTHĐND, ngày 28/02/2023 của Thường trực HĐND tỉnh”, Kế hoạch xác định rõ từng nhiệm vụ, giải pháp khắc phục những tồn tại, hạn chế; phân công rõ cá nhân phụ trách lãnh đạo, chỉ đạo; cá nhân chịu trách nhiệm nếu không khắc phục được; thời gian thực hiện ... [8:  4 tồn tạ cơ bản là: đó là (1) một số nội dung trình kỳ họp vẫn còn chậm; (2) Công tác bồi dưỡng, tập huấn cho đại biểu HĐND và công chức của cơ quan tham mưu, giúp việc HĐND chứ thực hiện nghiêm túc, còn một số đồng chí phải tham gia tập huấn lại ở lớp sau; (3) Việc tổ chức cho đại biểu cấp mình tiếp xúc cử tri ngoài đơn vị bầu cử chỉ mới dừng lại ở Chủ tịch, Phó chủ tịch HĐND huyện; (4) Vẫn còn một số Tổ đại biểu HĐND huyện chậm gửi báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri về Thường trực HĐND huyện, (5) Đưa hoạt động thảo luận theo chuyên đề để tìm giải pháp nâng cao hơn nữa chất lượng, hiệu lực, hiệu quả hoạt động HĐND các cấp vào các kỳ Hội nghị giao ban giữa Thường trực HĐND các cấp, (6) Đảm bảo kinh phí hoạt động của HĐND và Thường trực HĐND, các Ban của HĐND.] 

Kết quả thực hiện việc khắc phục từng tồn tại cụ thể:
(1) Một số nội dung trình kỳ họp vẫn còn chậm: Đối với nội dung này Thường trực HĐND huyện đã chủ động đề nghị UBND huyện sớm đề xuất các nội dung trình tại kỳ họp thứ 5 HĐND huyện (nội dung bổ sung ngoài các nội dung đã được xác định trong nghị quyết); Thường trực HĐND cũng sớm tổ chức kỳ họp liên tịch để thống nhất nội dung, thời gian tổ chức kỳ họp nhằm giúp cho các cơ quan, đơn vị chuẩn bị tốt nội dung phục vụ kỳ họp[footnoteRef:9]. Với sự đôn đốc thường xuyên, việc chuẩn bị các nội dung trình kỳ họp đã được chuẩn bị cơ bản đầy đủ, đúng thời gian quy định; tuy nhiên vẫn còn một số tờ trình, dự thảo nghị quyết của UBND huyện về lĩnh vực đầu tư công vẫn còn chậm theo quy định (nội dung này Thường trực HĐND huyện sẽ đề xuất cấp ủy chỉ đạo kiểm điểm theo thẩm quyền). [9:  Thường trực HĐND huyện ban hành công văn đề nghị các ngành có liên quan chuẩn bị tốt các nội dung cho kỳ họp (ngày 5/5/2023); tổ chức liên tịch thống nhất nội dung, thời gian tổ chức kỳ họp thứ 5 (ngày 11/5/2023)] 

 (2) Công tác bồi dưỡng, tập huấn cho đại biểu HĐND và công chức của cơ quan tham mưu, giúp việc HĐND chứ thực hiện nghiêm túc, còn một số đồng chí phải tham gia tập huấn lại ở lớp sau: Nội dung này đã được khắc phục triệt để, 100% các đồng chí chưa tập huấn tham gia đầy đủ ở lớp sau. Ngoài ra, để nâng cao chất lượng hoạt động của đại biểu HĐND cấp xã, thị trấn, Thường trực đã đề xuất và được cấp ủy thống nhất giao cho Thường trực HĐND huyện phối hợp với Trung tâm chính trị huyện mở lớp bồi dưỡng các kỹ năng về giám sát, chất vấn, tổ chức kỳ họp ... cho đại biểu HĐND xã, thị trấn là thường trực HĐND xã, trưởng, phó các Ban HĐND xã (hiện nay nội dung mđã chuẩn bị qua đầu tháng 8/2023 sẽ tập huấn)
(3) Việc tổ chức cho đại biểu cấp mình tiếp xúc cử tri ngoài đơn vị bầu cử: Ngoài việc phân công đồng chí Chủ tịch và phó chủ tịch HĐND huyện tiếp xúc cử tri ngoài địa bàn ứng cử; Thường trực HĐND huyện còn phân công các đồng chí trong Thường trực là Trưởng các Ban của HĐND huyện trực tiếp theo dõi, tiếp xúc cử tri ở những xã mà Tổ đại biểu ứng cử tại xã đó còn ít (do chuyển công tác).
 (4) Vẫn còn một số Tổ đại biểu HĐND huyện chậm gửi báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri về Thường trực HĐND huyện. Nội dung này đã được khắc phục, sau tiếp xúc cử tri các Tổ đại biểu đã tổng hợp báo cáo kịp thời.
(5) Đưa hoạt động thảo luận theo chuyên đề để tìm giải pháp nâng cao hơn nữa chất lượng, hiệu lực, hiệu quả hoạt động HĐND các cấp vào các kỳ Hội nghị giao ban giữa Thường trực HĐND các cấp. Nội dung này đã được Thường trực HĐND huyện thực hiện tại kỳ giao ban giữa Thường trực HĐND huyện với Thường trực HĐND xã, thị trấn tại xã Đăk Nên. Tại hội nghị giao ban, Thường trực HĐND huyện trình bày chuyên đề “Kinh nghiệm và giải pháp nâng cao chất lượng các phiên giải trình của Thường trực HĐND ”; qua chuyên đề đã có 6 ý kiến tham gia phát biểu góp phần làm rõ hơn các giải pháp về cao chất lượng các phiên giải trình tại kỳ họp Thường trực HĐND. Ngoài việc tổ chức thảo luận chuyên đề nâng cao chất lượng phiên giải trình tại phiên giải trình trước kỳ họp Thường trực HDDND huyện, Thường trực HĐND huyện đã mời Chủ tịch, Phó Chủ tịch HĐND xã, thị trấn trực tiếp tham dự để học tập, rút kinh nghiệm để tổ chức cho cấp mình.
(6) Đảm bảo kinh phí hoạt động của HĐND và Thường trực HĐND, các Ban của HĐND. Ngày từ kỳ họp thứ tư HĐND huyện đã giao kinh phí cho hoạt động của HĐND huyện, HĐND xã, thị trấn rất cụ thể, đảm bảo đủ để HĐND, Thường trực HĐND các cấp hoạt động theo đúng quy định. Quan hoạt động đến nay chưa có đơn vị nào phản ảnh không đảm bảo kinh phí cho hoạt động.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Những mặt đạt được
Trong 6 tháng năm 2023, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, các Đại biểu HĐND huyện, xã đã thực hiện tốt các chức năng, nhiệm vụ theo luật định. 
- Công tác giám sát, khảo sát được HĐND, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND đảm bảo đúng tiến độ kế hoạch, nội dung giám sát bám sát vào chủ trương nghị quyết và thực tế thực hiện, chất lượng giám sát được nâng lên, đối với những vấn đề được đông đảo cử tri, nhân dân trên địa bàn quan tâm được khảo sát nắm bắt và kiến nghị kịp thời. Qua giám sát, Thường trực HĐND đã đưa ra nhiều kiến nghị, đề xuất đối với UBND huyện, xã và các đơn vị liên quan giải quyết những vấn đề cấp bách nhằm đảm bảo cho đời sống, sinh hoạt và sản xuất của nhân dân được thuận lợi. 
- Việc xem xét và cho ý kiến đối với những nội dung trình giữa 02 kỳ họp đảm bảo đúng thẩm quyền, tạo điều kiện thuận lợi cho UBND, các ngành cùng cấp trong công tác điều hành phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh. Hoạt động phối hợp với Đoàn đại biểu Quốc hội, HĐND tỉnh, UBMTTQVN, UBND cùng cấp được thực hiện chặt chẽ nhất là công tác chỉ đạo, điều hành chuẩn bị các nội dung kỳ họp.
- Tiếp tục duy trì Hội nghị giao ban quý giữa Thường trực HĐND huyện với Thường trực và lãnh đạo các Ban của HĐND các xã, thị trấn; qua đó, tiếp thu những khó khăn, vướng mắc trong quá trình hoạt động, kịp thời chỉ đạo Thường trực HĐND các xã, thị trấn khắc phục những tồn tại, hạn chế và nâng cao chất lượng hoạt động trong thời gian tới. 
- Công tác tổ chức tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp HĐND khóa XV đã được phối hợp thực hiện đảm bảo có chất lượng: Đại diện Ban Thường trực UBMTTQVN đã làm tốt công tác tổ chức, thông báo cho cử tri biết về thời gian, địa điểm tổ chức, thu hút đông đảo cử tri tham gia.
2. Tồn tại, hạn chế:
- Công tác giám sát của Tổ đại biểu HĐND huyện, HĐND xã đã thực hiện theo kế hoạch nhưng chất lượng vẫn còn thấp. 
- Một số tài liệu trình kỳ họp, Ủy ban nhân dân huyện tham mưu chưa kịp thời theo yêu cầu tại Thông báo số 70/TB-HĐND ngày 15/5/2023 của Thường trực HĐND huyện về nội dung, thời gian tổ chức kỳ họp thứ 4 HĐND huyện khóa XV, nhiệm kỳ 2021 - 2026.
- Thường trực HĐND xã, thị trấn chưa tổ chức được phiên giải trình trước kỳ họp thường trực HĐND.
IV. CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG 6 THÁNG CUỐI NĂM 2023
Trong 6 tháng cuối năm 2023, Hội đồng nhân dân huyện tập trung thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm sau:
- Tập trung khắc phục những hạn chế, yếu kém đã chỉ ra trong năm 2022 như: hoạt động chất vấn, tiếp xúc cử tri, tổng hợp và phân loại ý kiến, kiến nghị của cử tri; công tác chuẩn bị Hội nghị giao ban…
- Xây dựng kế hoạch tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 5 HĐND huyện để báo cáo kết quả kỳ họp, tiếp tục tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri.
- Chỉ đạo chuẩn bị các điều kiện tổ chức kỳ họp thứ 6 HĐND huyện khóa XV, nhiệm kỳ 2021 - 2026 và các kỳ họp chuyên đề, bất thường (nếu có).
- Điều hoà, phối hợp hoạt động của các Ban HĐND huyện theo quy định.
- Tổ chức hội nghị giao ban quý III/2023 giữa Thường trực HĐND huyện với Thường trực HĐND xã, lãnh đạo các Ban của HĐND xã, thị trấn.
- Về công tác khảo sát, giám sát:
+ Chủ động xây dựng kế hoạch khảo sát, giám sát các chuyên đề của Hội đồng nhân dân và Thường trực HĐND huyện.
+ Tham gia cùng Đoàn khảo sát, giám sát của Thường trực HĐND tỉnh,  Đoàn đại biểu Quốc hội khi làm việc tại huyện. 
+ Chỉ đạo các Ban của HĐND huyện xây dựng kế hoạch giám sát chuyên đề theo lĩnh vực do của từng Ban phụ trách. 
- Thực hiện tốt việc tham gia tiếp công dân theo định kỳ.
Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm 2023 và chương trình hoạt động 6 tháng cuối năm 2023 Hội đồng nhân dân huyện nhiệm kỳ 2021-2026./.
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