BÁO CÁO
Tham luận chuyện đề “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ Đại biểu HĐND”
của Thường trực HĐND huyện Ngọc Hồi
-----------------------
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 Kính thưa: các đồng chí Thường trực HĐND tỉnh chủ trì Hội nghị !


Thưa các đồng chí đại biểu tham dự Hội nghị !
 

Được sự cho phép của Thường trực HĐND tỉnh, Thay mặt cho Thường trực HĐND huyện Ngọc Hồi, tôi xin phép trình bày tham luận “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát cả HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ Đại biểu HĐND”
Trong năm 2023, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND huyện Ngọc Hồi không ngừng đổi mới hình thức hoạt động nhất là thực hiện chức năng giám sát chuyên đề. HĐND huyện Ngọc Hồi đã thực hiện nghiêm túc, đảm bảo đúng quy định theo Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015; Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH15 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về hướng dẫn hoạt động giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND. Cụ thể trong năm HĐND, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND huyện đã tổ chức giám sát chuyên đề đối với 10 nội dung, trong đó HĐND huyện đã tổ chức 02 chuyên đề([footnoteRef:1]); Thường trực HĐND huyện thực hiện giám sát 02 chuyên đề([footnoteRef:2]). Ban Pháp chế HĐND huyện giám sát 04 chuyên đề([footnoteRef:3]), Ban Kinh tế - xã hội giám sát 02 chuyên đề([footnoteRef:4]). [1:  (1) Giám sát, khảo sát tình hình triển khai thực hiện chỉ tiêu kế hoạch trồng rừng trên địa bàn huyện năm 2021-2022; (2) giám sát công tác quản lý quy hoạch sử dụng đất; cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu và chuyển mục đích sử dụng đất trên địa bàn huyện.
]  [2:  (1) Giám sát, khảo sát công tác thực hiện Kế hoạch giảm nghèo trên địa bàn huyện năm 2022; (2) giám sát, khảo sát việc đầu tư, xây dựng, quản lý và sử dụng cơ sở vật chất, trang thiết bị của ngành giáo dục và đào tạo trên địa bàn huyện.
]  [3:     	 Cụ thể: (1) Giám sát công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân năm 2021, 2022; (2) Giám sát về tình hình chấp hành pháp luật trong công tác quản lý Nhà nước về giáo dục thanh thiếu niên năm 2021, 2022; (3) Giám sát việc giải quyết, xét xử các vụ việc tại Toà án nhân dân huyện Ngọc Hồi; (4) Giám sát việc triển khai, tổ chức thực hiện công tác thi hành án dân sự trên địa bàn huyện.
]  [4:   	  Cụ thể: (1) Giám sát việc thực hiện Luật bảo hiểm y tế trên địa bàn huyện; (2) Giám sát việc quản lý, sử dụng đất công cộng trên địa bàn huyện.] 

- Giám sát kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri:  Ngoài việc tổ chức giám sát theo chuyên đề, Thường trực HĐND huyện đã thực hiện giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 5 và thứ 6 theo quy định. Theo đó Thường trực HĐND huyện đã chuyển 99 ý kiến, kiến nghị([footnoteRef:5]) của cử tri gửi đến kỳ họp thứ 6 đến UBND huyện để xem xét, giải quyết. Đến nay, UBND huyện, các cơ quan liên quan đã tiếp thu, giải quyết và có văn bản trả lời 99 kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 5 và thứ 6 HĐND huyện([footnoteRef:6]).  [5:  Trước và sau kỳ họp thứ 5 HĐND huyện có 50 ý kiến; Trước và sau kỳ họp thứ 6 HĐND huyện có 49 ý kiến, kiến nghị.]  [6:  Báo cáo số 836/BC-UBND ngày 12 tháng 12 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ hợp thứ 5 HĐND huyện khóa VII, nhiệm kỳ 2021-2026; 
+ Báo cáo số 527/BC-UBND  ngày 29 tháng 3 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri sau Kỳ họp thứ 5 HĐND huyện khóa VII, nhiệm kỳ 2021-2026;
+ Báo cáo số 717/BC-UBND ngày 16 tháng 6 năm 2023 của Ủy ban nhân  dân huyện về việc báo cáo tổng hợp kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ hợp thứ 6 HĐND huyện khóa VII, nhiệm kỳ 2021-2026;
+ Báo cáo số 1061/BC-UBND  ngày  07 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện về việc báo cáo tổng hợp kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri sau kỳ hợp thứ 6 HĐND huyện khóa VII, nhiệm kỳ 2021-2026. ] 

Nhìn chung, hoạt động giám sát của HĐND huyện Ngọc Hồi trong thời gian qua thực hiện bảo đảm theo kế hoạch, nội dung giám sát tiếp tục được đổi mới, triển khai linh hoạt, phù hợp với tình hình thực tiễn. Công tác chuẩn bị tổ chức giám sát được thực hiện nghiêm túc, báo cáo kết quả giám sát thẳng thắn chỉ ra những vấn đề tồn tại, hạn chế và nguyên nhân, từ đó kiến nghị cụ thể đối với từng cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát có biện pháp giải quyết, khắc phục; đồng thời cũng kiến nghị các cấp có thẩm quyền xem xét, nghiên cứu ban hành, hoàn thiện cơ chế, chính sách để tăng cường công tác quản lý nhà nước, đảm bảo các mục tiêu phát triển kinh tế, văn hóa - xã hội… trên địa bàn huyện. 
Việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát được các cơ quan, tổ chức có liên quan thực hiện khá nghiêm túc; góp phần khẳng định rõ hiệu lực, hiệu quả của hoạt động giám sát của HĐND. Trên cơ sở các kiến nghị sau giám sát của HĐND, Thường trực HĐND và các Ban huyện năm 2023, Thường trực HĐND huyện đã tổng hợp 35 nội dung kiến nghị sau giám sát gửi đến UBND huyện và các cơ quan, đơn vị chịu giám sát. Đến nay, qua theo dõi kết quả thực hiện về cơ bản UBND huyện và các cơ quan liên quan đã quan tâm chỉ đạo giải quyết, giải trình.  Kết quả có 20/35 nội dung kiến nghị của HĐND huyện chuyển đến được UBND huyện và các cơ quan liên quan giải trình, giải quyết đạt tỷ lệ 57,2%. Còn lại 15/35 nội dung kiến nghị đang thực hiện chiếm tỷ lệ 42,8%.
Về nội dung Chất vấn và trả lời chất vấn được HĐND huyện tiếp tục quan tâm. Tại các kỳ họp thường lệ trong năm 2023 HĐND huyện có tổ chức phiên chất vấn, có 12 nội dung chất vấn tập trung vào các nhóm vấn đề mà đại biểu và cử tri quan tâm như: Tài nguyên và môi trường; Đầu tư xây dựng; về quản lý Đất đai cấp GCNQSDĐ; về Nông nghiệp phát triển trồng rừng; về văn hóa - xã hội. 
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, hoạt động giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND cũng như theo dõi các Kết luận, kiến nghị sau giám sát cũng còn một số bất cập, hạn chế như:  Một số kiến nghị sau các đợt giám sát HĐND huyện năm 2023 chưa được UBND huyện, các cơ quan, đơn vị quan tâm chỉ đạo thực hiện kịp thời; chưa theo dõi, đôn đốc thường xuyên nên việc giải quyết các kiến nghị còn chậm; một số nội dung trả lời các kiến nghị còn chung chung, chưa cụ thể, thiếu giải pháp, kế hoạch và thời gian thực hiện. Một số ý kiến kiến nghị liên quan đến nhiều ngành, nhiều lĩnh vực, tồn tại nhiều năm chưa được giải quyết dứt điểm; trong quá trình thực hiện còn vướng về mặt thủ tục, cơ chế, chính sách. Đồng thời, một phần trách nhiệm là do một số cơ quan đơn vị chưa thật sự quan tâm kiến nghị của cử tri quan tâm, nắm bắt thông tin chưa kịp thời; dẫn đến xử lý công việc chưa đáp ứng yêu cầu. Việc thực hiện trách nhiệm của cá nhân người đứng đầu của một số cơ quan, đơn vị được UBND huyện giao nhiệm vụ giải quyết hoặc tham mưu cho UBND huyện giải quyết các kiến nghị có lúc còn thiếu, công tác phối hợp với các cơ quan đơn vị chưa xuyên suốt nên có một số kiến nghị chậm giải quyết.
Từ thực tiễn hoạt động giám sát của HĐND huyện Ngọc Hồi trong thời gian qua, để các kết luận giám sát được các đơn vị thực hiện có hiệu quả. Thường trực HĐND huyện Ngọc Hồi nhận thấy cần có sự quan tâm hợp tác, có tiếng nói chung cả phía chủ thể chịu sự giám sát và phía Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND - phía theo dõi, giám sát việc thực hiện các kiến nghị, kết luận giám sát. Ngoài ra, cần có sự quan tâm của UBND các cấp trong việc kiểm tra, đôn đốc, chỉ đạo các cơ quan chức năng thực hiện các kiến nghị sau giám sát.

         Trên đây là báo cáo Tham luận chuyên đề“Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện Nghị quyết, Kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ Đại biểu HĐND” của Thường trực HĐND huyện Ngọc Hồi tại Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các Huyện, Thành phố lần thứ năm./.
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