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BÁO CÁO THAM LUẬN
Về chủ đề “Giải pháp về tổ chức và nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn, giải trình tại các phiên họp của HĐND, Thường trực HĐND”

Thực hiện Công văn số 76/TTHĐND-TH, ngày 16/6/2023 của Thường trực HĐND tỉnh Kon Tum về việc chuẩn bị nội dung tổ chức Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 4,

Với mong muốn được trao đổi và học hỏi kinh nghiệm, góp phần đẩy mạnh hiệu quả hoạt động của HĐND, Thường trực HĐND trong thời gian đến; tại Hội nghị này, Thường trực HĐND huyện Đăk Tô xin trình bày báo cáo tham luận về chủ đề “Giải pháp về tổ chức và nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn, giải trình tại các phiên họp của HĐND, Thường trực HĐND”.
Kính thưa quý vị đại biểu!
Chất vấn và giải trình tại các phiên họp của HĐND, Thường trực HĐND là một hoạt động giám sát đặc biệt quan trọng, thể hiện quyền lực của cơ quan dân cử; Quyền này đã được xác định rõ đầy đủ trong Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và các Văn bản quy phạm khác. Theo quy định của pháp luật thì hoạt động chất vấn của HĐND là việc đại biểu HĐND nêu vấn đề thuộc trách nhiệm của Chủ tịch UBND, thành viên của UBND, Chánh án TAND, Viện trưởng Viện KSND, Thủ trưởng cơ quan thuộc UBND cùng cấp và yêu cầu những người này trả lời về trách nhiệm của mình đối với vấn đề được nêu. Giải trình là việc cơ quan, cá nhân hữu quan giải thích, làm rõ trách nhiệm của mình trong việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn được giao theo yêu cầu của chủ thể chất vấn.
Hoạt động chất vấn, giải trình là diễn đàn dân chủ thể hiện vai trò tích cực của từng đại biểu HĐND cũng như trách nhiệm của lãnh đạo các cơ quan, đơn vị đối với những vấn đề cử tri và dư luận quan tâm. Thông qua hoạt động chất vấn, giải trình nhiều vấn đề nổi cộm, bức xúc của địa phương đã được giải quyết, đáp ứng tâm tư, nguyện vọng của cử tri, tạo được sự đồng thuận và lòng tin của người dân đối với các cơ quan quản lý nhà nước; đồng thời tăng cường hiệu lực, hiệu quả hoạt động giám sát của HĐND, góp phần nâng cao vai trò, vị trí của cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương. 

Thực hiện các quy định của pháp luật về hoạt động chất vấn, giải trình, từ đầu nhiệm kỳ 2021-2026 đến nay, Thường trực HĐND huyện đã quan tâm, chú trọng và dành nhiều thời gian cho việc chất vấn và giải trình tại các kỳ họp của HĐND huyện và tại các phiên họp của Thường trực HĐND huyện. Hoạt động chất vấn, giải trình đã được chuẩn bị khá chu đáo, kỷ lưỡng, có nội dung cụ thể, sát với thực tiễn của địa phương và đã đạt được một số kết quả nhất định, cụ thể: 

- Đối với hoạt động chất vấn tại các kỳ họp HĐND huyện: Tại các kỳ họp của HĐND huyện, hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn diễn ra tích cực và ngày càng có chất lượng hơn, không khí kỳ họp sôi nỗi, các vấn đề đưa ra thảo luận, chất vấn và trả lời chất vấn thể hiện tinh thần dân chủ, cởi mở, thẳng thắn; nội dung chất vấn có trọng tâm, thể hiện được những vấn đề bức xúc, quan tâm của cử tri trên địa bàn huyện. Thường trực HĐND huyện chủ động, linh hoạt trong điều hành chất vấn, hướng việc trả lời chất vấn theo đúng trọng tâm, đồng thời có những gợi ý cần thiết để cùng phân tích làm rõ vấn đề và dành thời gian thích đáng cho hoạt động chất vấn. Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, tại các kỳ họp HĐND huyện đã có 13 ý kiến chất vấn liên quan đến lĩnh vực đất đai, xây dựng, trồng rừng, sản xuất nông nghiệp…
 Các ý kiến chất vấn đều trên tinh thần xây dựng và phản ánh đúng ý kiến của cử tri, chỉ ra đúng những vấn đề còn tồn tại trong việc chỉ đạo, điều hành của các cơ quan, đơn vị. Việc trả lời chất vấn của UBND huyện và Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện cơ bản được chuẩn bị chu đáo, nghiêm túc bằng văn bản và trả lời tại kỳ họp. Một số vấn đề cần có thời gian nghiên cứu được chủ tọa kỳ họp quyết định trả lời sau kỳ họp và được các ngành trả lời nghiêm túc cho đại biểu theo đúng quy định.

- Đối với hoạt động giải trình tại phiên họp Thường trực HĐND huyện: Từ đầu nhiệm kỳ đến nay Thường trực HĐND huyện đã tổ chức được 02 phiên giải trình với 05 nội dung liên quan về thực hiện dự án xây dựng, trồng rừng, đấu giá quyền sử dụng đất.
 Trên cơ sở kết quả giám sát, khảo sát của Thường trực, các Ban và ý kiến của đại biểu HĐND huyện, các cơ quan, tổ chức có liên quan, ý kiến, phản ánh của cử tri nếu phát hiện những vấn đề cần giải trình thì Thường trực HĐND huyện lựa chọn đưa vào chương trình phiên họp giải trình theo quy định. Tại các phiên giải trình, Lãnh đạo UBND huyện và Lãnh đạo các cơ quan, đơn vị có liên quan đã trả lời, giải trình với tinh thần nghiêm túc, cầu thị; đại biểu đã chuẩn bị, nghiên cứu kỹ các tài liệu, có tranh luận, phản biện đến cùng vấn đề giải trình. Sau phiên giải trình, Thường trực HĐND huyện đã ban hành văn bản kết luận phiên giải trình để các cơ quan, đơn vị có liên quan thực hiện và giao cho các Ban, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện theo dõi, đôn đốc việc giải quyết các kết luận, kiến nghị sau giải trình.

Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, trong quá trình thực hiện hoạt động chất vấn, giải trình của HĐND, Thường trực HĐND huyện vẫn còn một số khó khăn, hạn chế như: 

- Việc tổ chức hoạt động chất vấn, giải trình tại các phiên họp của HĐND, Thường trực HĐND còn có hạn chế nhất định trong việc lựa chọn nội dung, phương pháp điều hành, kết luận phiên chất vấn, giải trình. 
- Chất vấn tại Phiên họp của Thường trực HĐND theo quy định tại Điều 69 Luật Giám sát của Quốc hội và HĐND chưa được thực hiện.

- Một số đại biểu chưa phát huy vai trò, trách nhiệm, ít tham gia chất vấn, số lượng ý kiến chất vấn trong các kỳ họp HĐND huyện còn ít. Việc lựa chọn, nêu vấn đề chất vấn có nội dung còn chung chung hoặc nặng về đặt câu hỏi để nắm bắt, thu thập thông tin. Chất vấn trên lĩnh vực văn hoá, xã hội, dân tộc và pháp chế còn ít, chủ yếu trên lĩnh vực kinh tế, ngân sách. 

- Một số vấn đề chất vấn, giải trình chưa được các cơ quan, đơn vị liên quan trả lời cụ thể, chưa đi thẳng vào vấn đề, chưa xác định rõ trách nhiệm, nguyên nhân và giải pháp, lộ trình thực hiện nên chưa nhận được sự đồng tình, thống nhất cao của đại biểu HĐND và cử tri.
- Công tác giám sát, theo dõi, đôn đốc việc thực hiện các ý kiến kết luận, thực hiện lời hứa, cam kết của các cơ quan, đơn vị có liên quan sau phiên chất vấn, giải trình chưa thường xuyên, chưa sâu sát. 

* Nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế nêu trên, trước hết là từ phía các vị đại biểu HĐND. Một số đại biểu hoạt động kiêm nhiệm, bận công tác chuyên môn, ít có thời gian để tập trung nghiên cứu tài liệu kỳ họp, một phần do tâm lý nể nang, ngại va chạm, kỹ năng chất vấn, thảo luận còn hạn chế nên thiếu tự tin trong hoạt động chất vấn, giải trình. Công tác tham mưu, đề xuất của các Ban, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện trong việc lựa chọn, đề xuất nội dung giải trình chưa được quan tâm chú trọng, chưa chủ động. Ngoài ra, thời gian chuẩn bị nội dung để tổ chức các phiên chất vấn, giải trình còn hạn chế; các báo cáo, tài liệu phục vụ các phiên họp gửi đến đại biểu vẫn còn chậm nên phần nào ảnh hưởng đến hiệu quả hoạt động chất vấn, giải trình. 

Để góp phần nâng cao hơn nữa chất lượng, hiệu quả hoạt động chất vấn, giải trình tại các phiên họp của HĐND, Thường trực HĐND trong thời gian đến, Thường trực HĐND huyện Đăk Tô xin đề xuất một số giải pháp sau đây:
1. Đối với hoạt động chất vấn:

Một là, Nâng cao nhận thức và vai trò của đại biểu HĐND trong hoạt động chất vấn. Đại biểu HĐND phải nâng cao tinh thần trách nhiệm trước cử tri, có bản lĩnh, dám hỏi, dám truy vấn đến cùng để xác định rõ nguyên nhân và trách nhiệm, tránh tình trạng nể nang, ngại va chạm. Thường xuyên học hỏi, nghiên cứu và nâng cao kỹ năng hoạt động của đại biểu. Chú trọng lựa chọn những vấn đề cử tri bức xúc, dư luận xã hội quan tâm, phù hợp với thực tiễn địa phương, đảm bảo yêu cầu chất vấn mang tính xây dựng và đúng quy định pháp luật. Nội dung chất vấn cần nêu ngắn gọn, rõ ràng, dễ hiểu đi thẳng vào vấn đề cần chất vấn, đặc biệt cần yêu cầu đối tượng bị chất vấn xác định rõ trách nhiệm và hướng giải quyết, thời gian giải quyết để đại biểu HĐND tiếp tục giám sát quá trình thực hiện. 
Hai là, Chuẩn bị nội dung chất vấn cần được lựa chọn kỹ, cụ thể, tập trung vào những vấn đề cử tri bức xúc, dư luận xã hội quan tâm, phù hợp với thực tiễn trên cơ sở bám sát các quy định về chức năng, nhiệm vụ, trách nhiệm, quyền hạn của HĐND và của từng cơ quan, đơn vị có liên quan.

Ba là, Chủ tọa điều hành thực hiện theo đúng trình tự quy định, linh hoạt, sáng tạo; nắm chắc và sâu sát đối với từng nội dung, vấn đề, lĩnh vực; phát huy dân chủ trong thảo luận, giải trình; tạo không khí sôi nổi, thẳng thắn để các đại biểu tích cực tham gia phát biểu ý kiến trên tinh thần đoàn kết, xây dựng... nội dung kết luận phiên chất vấn cần phải đầy đủ, chính xác, rõ ràng, có quy trách nhiệm và quy định cụ thể thời hạn báo cáo kết quả.

Bốn là, Tăng cường trách nhiệm của lãnh đạo UBND và thủ trưởng các cơ quan chuyên môn thuộc UBND cùng cấp và các đơn vị có liên quan trong việc trả lời chất vấn cần phải chuẩn bị nội dung trả lời cụ thể, rõ ràng, giải trình ngắn gọn, đầy đủ theo yêu cầu câu hỏi đặt ra, nêu rõ cái đúng, cái sai, nguyên nhân, xác định rõ trách nhiệm, biện pháp và thời hạn khắc phục hạn chế, bất cập; đồng thời nghiêm túc tiếp thu, thực hiện đúng theo các nội dung đã trả lời, hứa hẹn. Ngoài việc trả lời tại phiên chất vấn, người được chất vấn phải trả lời bằng văn bản để đại biểu HĐND thông tin lại cho cử tri và theo dõi, giám sát quá trình thực hiện.

Năm là, Tăng cường theo dõi, giám sát, đôn đốc UBND và các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện theo đúng nội dung, thẩm quyền, đúng thời hạn quy định. Tiếp tục giám sát việc thực hiện những nội dung đã được trả lời chất vấn, giải trình để tiếp tục chất vấn, đề nghị giải trình nếu trả lời rồi mà không thực hiện.
2. Đối với việc giải trình tại phiên họp Thường trực HĐND:
Một là, Thường trực HĐND cần đề cao trách nhiệm, phát huy trí tuệ tập thể của Thường trực, các Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND và của từng đại biểu HĐND trong thực hiện giải trình tại các phiên họp của Thường trực HĐND. Phân công các Ban tăng cường khảo sát, nắm tình hình, thu thập thông tin, nghiên cứu, lựa chọn và đề xuất các nội dung giải trình, tham mưu Thường trực HĐND xem xét, quyết định. 

Hai là, để tổ chức phiên giải trình đạt hiệu quả thì cần tập trung thực hiện tốt việc lựa chọn nội dung yêu cầu giải trình, điều hành phiên giải trình và phương pháp kết luận phiên giải trình, cụ thể cần phải làm tốt một số nội dung sau đây:
- Việc xác định, lựa chọn nội dung giải trình: Nội dung giải trình được tổng hợp từ nhiều kênh thông tin, rà soát chắt lọc trong quá trình giám sát, khảo sát của Thường trực, các Ban và Tổ đại biểu HĐND, từ hoạt động tiếp xúc cử tri, tiếp công dân, xử lý đơn thư và thu thập thông tin qua phương tiện đại chúng. Lựa chọn những vấn đề bức xúc, có tính thời sự, nhất là những vấn đề có ảnh hưởng đến quyền và lợi ích của người dân (như lĩnh vực đất đai, tài chính, chính sách, an sinh xã hội, môi trường…). Sau khi đã xác định nội dung yêu cầu giải trình, cần chủ động xây dựng kế hoạch, kịch bản và chuẩn bị đầy đủ các tài liệu liên quan đến nội dung giải trình.
- Trong điều hành phiên giải trình: Vai trò điều hành của Chủ trì phiên họp rất quan trọng, quyết định chất lượng phiên giải trình. Chủ trì phải chủ động, điều hành linh hoạt, làm rõ trách nhiệm của người hỏi, người giải trình và kết luận phiên giải trình phải xác định rõ trách nhiệm cụ thể, nêu những giải pháp cùng tháo gỡ khó khăn, vướng mắc; đồng thời có yêu cầu về thời hạn hoàn thành từng nội dung công việc cụ thể.
- Kết luận phiên giải trình: Thường trực HĐND đánh giá kết luận rõ ràng đối với từng nội dung vấn đề đại biểu đặt ra; việc ghi nhận, tiếp thu, giải trình các vấn đề của các cơ quan, đơn vị liên quan. Nội dung kết luận phiên giải trình cần phải đầy đủ, chính xác, rõ ràng, có quy trách nhiệm và quy định cụ thể thời hạn báo cáo kết quả.

- Sau hội nghị giải trình, Thường trực HĐND có văn bản kết luận, kiến nghị gửi đến UBND, cơ quan, đơn vị chức năng liên quan để thực hiện; đồng thời yêu cầu các cơ quan, đơn vị có biện pháp khắc phục kịp thời. Giao các Ban, Tổ đại biểu và Văn phòng HĐND-UBND theo dõi, đôn đốc việc giải quyết các kết luận, kiến nghị và báo cáo với Thường trực HĐND xem xét, quyết định.
Ba là, Thường trực HĐND tăng cường phối hợp chặt chẽ với UBND và các cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc chuẩn bị, tổ chức phiên họp giải trình. Đồng thời, chú trọng khảo sát, giám sát trước mỗi phiên giải trình; tăng cường theo dõi, đôn đốc và giám sát việc thực hiện các cam kết, kết luận sau phiên giải trình; đồng thời, quan tâm đào tạo, bồi dưỡng nâng cao kỹ năng tham gia chất vấn, giải trình của đại biểu HĐND, góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động của HĐND.
Trên đây là báo cáo tham luận của Thường trực HĐND huyện Đăk Tô về chủ đề: “Giải pháp về tổ chức và nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn, giải trình tại các phiên họp của HĐND, Thường trực HĐND”. Rất mong nhận được ý kiến trao đổi, đóng góp và chia sẻ kinh nghiệm của quý vị đại biểu. 

 


	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Lưu: VP.
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND 
KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)
Ngô Thị Sâm


� Cụ thể: - Tại kỳ họp thứ 3 HĐND huyện có 02 ý kiến chất vấn về việc xử lý khoản tạm ứng ngân sách của UBND xã Diên Bình; về vai trò, trách nhiệm của Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tổ xúc tiến và kêu gọi Đầu tư huyện trong việc liên kết sản xuất, tìm đầu ra cho các sản phẩm nông nghiệp của huyện. 


- Tại kỳ họp thứ 4 có 09 ý kiến chất vấn về việc giải quyết đất cho các hộ tại khu vực Hội trường khối 4; Về triển khai thực hiện các dự án trên địa bàn huyện còn chậm; Về tình trạng người dân đến liên hệ làm hồ sơ nhưng cán bộ không hướng dẫn cụ thể; Về số tiền chênh lệnh giá xét nghiệm Test Covid-19; Về giải pháp xử lý đất lấn chiếm, chồng lấn với hộ dân trên địa bàn xã Pô Kô; Về triển khai thực hiện các nội dung của Đề án tổng thể phát triển nông nghiệp trên địa bàn huyện; 


- Tại kỳ họp thứ 5 có 02 ý kiến chất vấn về việc chậm tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất; chậm giải phóng mặt bằng để thực hiện các dự án.


� Tại phiên họp giải trình Thường trực HĐND huyện lần thứ Nhất có 03 nội dung về việc chậm chi trả chế độ hỗ trợ chi phí học tập cho học sinh theo Nghị định 81/2021/NĐ-CP, ngày 27/8/2021 của Chính phủ trong năm học 2021 – 2022 trên địa bàn huyện; việc triển khai thực hiện các dự án trên địa bàn huyện còn chậm;  việc triển khai trồng rừng năm 2021 tỷ lệ cây chết cao.


- Tại phiên họp giải trình lần thứ hai có 02 nội dung về việc thực hiện chuyển nguồn ngân sách huyện và thực hiện đấu giá quyền sử dụng đất trên địa bàn huyện.
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