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	    HĐND UYỆN IA H’DRAI

    THƯỜNG TRỰC HĐND


        Số: 46 /BC-TTHĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


           Ia H’Drai, ngày 04 tháng 7 năm 2023


BÁO CÁO THAM LUẬN
Chuyên đề “giải pháp về tổ chức và nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn, giải trình tại các phiên họp của HĐND và Thường trực HĐND huyện 

Ia H’Drai, nhiệm kỳ 2021 – 2026”



Thực hiện Công văn số 76/TTHĐND-TH ngày 16/6/2023 của Thường trực HĐND tỉnh về chuẩn bị nội dung tổ chức Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 4, nhiệm kỳ 2021 – 2026. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai xin báo cáo trước Hội nghị như sau: 
Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai đầu nhiệm kỳ 2021- 2026 là 30 đại biểu, hiện nay còn 28 đại biểu, giảm 02 đại biểu so với đầu nhiệm kỳ (do chuyển công tác ra khỏi địa bàn), được chia thành 6 Tổ đại biểu. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện gồm có 04 đồng chí: Từ đầu nhiệm kỳ 2021 - 2026 có Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện; 01 Phó chủ tịch hoạt động chuyên trách; 02 Trưởng ban hoạt động kiêm nhiệm; đến tháng 4 năm 2022 đồng chí Bí thư Huyên ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện đã chuyển công tác ra khỏi địa bàn, đến tháng 12 năm 2022 Hội đồng nhân dân huyện bầu đồng chí Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy giữ chức Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện. Hai Ban của Hội đồng nhân dân huyện gồm: Ban Kinh tế - Xã hội có 05 thành viên, gồm 01 Trưởng, 01 Phó trưởng ban và 03 thành viên hoạt động kiêm nhiệm; Ban pháp chế có 05 thành viên, gồm 01 Trưởng ban, 01 Phó trưởng ban và 03 thành viên hoạt động kiêm nhiệm.
1. Kết quả đạt được

Hội đồng nhân dân huyện luôn được sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát của Ban Thường vụ, Thường trực Huyện ủy về tổ chức cũng như hoạt động của Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện.

Để phát huy tốt chức năng, nhiệm vụ của Hội đồng nhân dân; Thường trực Hội đồng nhân dân trong thực thi Luật giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; Trong nhiệm kỳ 2021- 2026, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai đã triệu tập và tổ chức thành công 06 kỳ họp thường lệ và 08 kỳ họp chuyên đề của Hội đồng nhân dân huyện. 
Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã thực hiện đúng các quy định của pháp luật trong công tác chuẩn bị và tổ chức các kỳ họp của Hội đồng nhân dân huyện như: tổ chức Hội nghị liên tịch với Ủy ban nhân dân, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện và lãnh đạo các cơ quan liên quan để thống nhất chương trình, nội dung và thời gian tổ chức kỳ họp; báo cáo xin ý kiến Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy về nội dung, chương trình, thời gian trước khi chính thức trình kỳ họp HĐND huyện; phân công các Ban của Hội đồng nhân dân huyện thẩm tra các báo cáo, tờ trình dự thảo Nghị quyết trình tại kỳ họp; chỉ đạo Văn phòng Huyện ủy - HĐND - UBND huyện chuẩn bị các điều kiện phục vụ tốt công tác tổ chức kỳ họp.

Ngay sau kỳ họp kết thúc, kịp thời hoàn chỉnh và ban hành kết luận, các Nghị quyết của kỳ họp; hướng dẫn các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tổ chức tiếp xúc cử tri tại nơi được bầu cử, để thông báo kết quả kỳ họp và trả lời một số nội dung liên quan đến ý kiến, kiến nghị của cử tri.

1.1. Hoạt động chất vấn tại các kỳ họp của Hội đồng nhân dân:

- Chuẩn bị cho nội dung chất vấn tại kỳ họp, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã triển khai công văn, đề nghị các Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện đăng ký nội dung chất vấn gửi về Thường trực HĐND huyện để phân nhóm vấn đề chất vấn và chuyển đến tổ chức, cá nhân được chất vấn(
).
- Công tác điều hành phiên chất vấn của Chủ tọa kỳ họp luôn dân chủ, gợi mở cung cấp thông tin cho đại biểu thảo luận, tranh luận về nội dung chất vấn, giải trình, các đại biểu phát huy tốt công tác tranh luận làm sáng tỏ những vấn đề mà đại biểu quan tâm. Trả lời chất vấn Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện, các Trưởng phòng chuyên môn thuộc UBND huyện, đã thể hiện tinh thần trách nhiệm cao trước đại biểu, cử tri và Nhân dân trên địa bàn huyện, cơ bản nắm rõ được nội dung quản lý Nhà nước và chức trách nhiệm vụ được giao, trả lời thẳng đi vào vấn đề, xác định rõ trách nhiệm và giải pháp khắc phục những hạn chế, yếu kém trong thời gian tới.

- Việc ban hành nghị quyết, kết luận phiên chất vấn, giải trình: Qua chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp, đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thống nhất không ban hành Nghị quyết về chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp. 

- Kết luận tại kỳ họp Chủ tọa kỳ họp nhấn mạnh để tiếp tục nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn, giải trình tại các kỳ họp của Hội đồng nhân dân và phiên họp của Thường trực Hội đồng nhân dân; đề nghị các Ban Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện, phát huy hơn nữa tinh thần đại biểu dân cử, trách nhiệm trước cử tri và nhân dân huyện nhà trong hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân, thông qua giám sát tối cao là hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn trong các kỳ họp, phiên họp của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân.

- Việc theo dõi, đôn đốc và báo cáo kết quả thực hiện nghị quyết, kết luận phiên chất vấn, giải trình và lời hứa của người bị chất vấn, giải trình: Thông qua hoạt động của Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân theo dõi, nắm bắt việc thực hiện các nghị quyết, kết luận phiên chất vấn và lời hứa của người được chất vấn qua công việc và hành động cụ thể có quyết tâm cao trong thực hiện lời hứa và được các đại biểu chất vấn chấp thuận, thống nhất. Nếu xét thấy việc thực hiện nghị quyết, kết luận của phiên chất vấn, giải trình và lời hứa không thực hiện thì Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban HĐND và Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tiếp tục xây dựng chương trình, kế hoạch giám sát những nội dung được chất vấn, giải trình và lời hứa của người bị chất vấn.

1.2. Hoạt động chất vấn và giải trình tại phiên họp của Thường trực Hội đồng nhân dân:
Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã xây dựng và ban hành quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân(
); Quyết định phân công Chủ tịch, Phó chủ tịch và thành viên Thường trực Hội đồng nhân dân huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021- 2026(
). Tại các phiên họp Thường trực Hội đồng nhân dân huyện chưa có nội dung chất vấn, giải trình nào được đưa ra tại các phiên họp để chất vấn và giải trình của Thường trực Hội đồng nhân dân. Lý do, sau khi huyện được thành lập, huyện đã làm tốt công tác quy hoạch bố trí, sắp xếp dân cư; công tác an sinh xã hội được quan tâm kịp thời; xây dựng kết cấu hạ tầng điện, đường, trường, trạm, thủy lợi; quốc phòng, an ninh được giữ vững; trật tự an toàn xã hội cơ bản ổn định… tạo điều kiện thuận lợi, góp phần ổn định đời sống nhân dân, nên ít ý kiến, kiến nghị và nội dung liên quan đến chất vấn, giải trình qua các kỳ họp, phiên họp của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện.
2. Những hạn chế, yếu kém và nguyên nhân:

2.1. Những hạn chế, yếu kém: Các vấn đề được đưa ra chất vấn, giải trình tại các kỳ họp còn ít, chưa sôi động. 
2.2. Nguyên nhân:

*Nguyên nhân khách quan: Đa số đại biểu HĐND huyện là kiêm nhiệm nên chưa có nhiều thời gian để đầu tư nghiên cứu nâng cao, năng lực cho công tác đại biểu Hội đồng nhân dân, nên chưa hiểu sâu về chất vấn, giải trình mà còn mang hình thức hỏi đáp. 

- Biên chế cán bộ của huyện ít, trong nhiệm kỳ cán bộ xin chuyển công tác khỏi địa bàn nhiều, nên công ảnh hưởng không nhỏ đến chất lượng đại biểu Hội đồng nhân dân huyện. 

*Nguyên nhân chủ quan: Các đại biểu chưa thường xuyên cập nhật những vấn đề ý kiến, kiến nghị của cử tri kiến nghị nhiều lần, chưa giải quyết xong đưa ra chất vấn (ví dụ) như: việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở; đất sản xuất cho nhân dân trên địa bàn huyện.

- Các Tổ đại biểu Hội đồng nhân và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện, trước và sau khi tiếp xúc cử tri, chưa thấy được những vấn đề nào cần đưa ra chất vấn, để các cơ quan chức năng liên quan trả lời, giải trình làm sáng tỏ những vấn đề mà cử tri quan tâm; mà đa số chỉ tổng hợp chuyển đến Thường trực Hội đồng nhân dân xem xét tổng hợp. Ít có kiến nghị, đề xuất đưa các nội dung ra chất vấn tại kỳ họp của Hội đồng nhân dân, phiên họp của Thường trực Hội đồng nhân dân.

 3. Giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động chất vấn, giải trình tại các phiên họp của HĐND, Thường trực HĐND huyện:
3.1. Đổi mới và nâng cao chất lượng đại biểu HĐND các cấp: Để có được hiệu quả hoạt động chất vấn, giải trình tại các phiên họp HĐND, Thường trực HĐND thì cũng phải có con người để đáp ứng được công việc, nhiệm vụ được giao.

3.2. Đại biểu HĐND phải tích cực, chủ động tham gia hoạt động chất vấn, đăng ký nội dung chất vấn với lãnh đạo, cơ quan có liên quan đến vấn đề, nội dung mà đại biểu, cử tri quan tâm; không ngại va trạm, nể nang, né tránh; không dám chất vấn.

3.3. Thường trực HĐND thường xuyên đôn đốc các Ban, Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân, chủ động đề xuất đưa các vấn đề, nội dung mà cử tri quan tâm ra phiên họp HĐND, Thường trực HĐND để chất vấn lãnh đạo, cơ quan có liên quan chất vấn. 

Trên đây là nội dung tham luận của Thường trực HĐND huyện Ia H’Drai; Cuối cùng xin chúc quý vị đại biểu sức khỏe, hạnh phúc, chúc Hội nghị thành công tốt đẹp. Trân trọng cảm ơn./.

   Nơi nhận:





    TM. THƯỜNG TRỰC HĐND
- TT. HĐND tỉnh;





    KT. CHỦ TỊCH

- TT. HĐND huyện;                                                                    PHÓ CHỦ TỊCH   
- Lưu: VT,TH (04).






   (đã ký)                                                                           
                                                                           Lương Văn Thám
 (1). Tại kỳ họp lần thứ 03, nhiệm kỳ 2021- 2026 Hội đồng nhân dân huyện, các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện đã có 07 ý kiến chất vấn (trong đó Trưởng Phòng tài chính 01 ý kiến; Trưởng Phòng nông nghiệp 04 ý kiến; Lãnh đạo UBND huyện 02 ý kiến) chất vấn. Tại kỳ họp lần thứ 05 Hội đồng nhân dân huyện, các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện đã có 06 ý kiến chất vấn (trong đó Trưởng Phòng tài chính- Kế hoạch 01 ý kiến; Trưởng Phòng Kinh tế- Hạ tầng 03 ý kiến; Lãnh đạo UBND huyện 02 ý kiến) chất vấn về trách nhiệm các lãnh đạo Phòng, ban thuộc UBND huyện, lãnh đạo UBND huyện trong thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn, về quản lý quy hoạch cơ sở hạ tầng dân cư, một số chỉ tiêu phát triển kinh tế chưa đạt theo chỉ tiêu được giao.


(2). Nghị quyết số 06/2021/NQ-HĐND ngày 19/12/2021 về Ban hành Quy chế hoạt động củ HĐND huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021- 2026; Nghị quyết số 02/2022/NQ-HĐND ngày 15/12/2022 về ban hành Quy chế hoạt động của HĐND huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021- 2026, sửa đổi bổ sung.


 (3). Quyết định số 01/QĐ-TTHĐND ngày 06/8/2021 của Thường trực HĐND huyện về việc phân công nhiệm vụ Chủ tịch, Phó Chủ tịch và các thành viên Thường trực HĐND huyện; Quyết định số 01/QĐ-TTHĐND ngày 23/02/2023 về việc phân công nhiệm vụ Chủ tịch, Phó Chủ tịch và các thành viên Thường trực HĐND huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021- 2026.





