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	HĐND HUYỆN SA THẦY

THƯỜNG TRỰC HĐND

​​​
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập -  Tự do  -  Hạnh phúc



	Số:  68 /BC-TTHĐND
	Sa Thầy, ngày 18 tháng 7 năm 2023


BÁO CÁO THAM LUẬN
Giải pháp về tổ chức và nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn, giải trình 

tại các phiên họp của Hội đồng nhân dân và Thường trực Hội đồng nhân dân
Chất vấn và giải trình là một trong những hoạt động giám sát quan trọng của Hội đồng nhân dân. Thông qua hoạt động chất vấn, giải trình, những vấn đề cử tri và đại biểu quan tâm được người đứng đầu các ngành báo cáo làm rõ nguyên nhân, trách nhiệm và đề xuất hướng giải quyết; từ đó góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước trên các lĩnh vực.

Thời gian qua, hoạt động chất vấn, giải trình tại phiên họp Hội đồng nhân dân và Thường trực Hội đồng nhân dân huyện có những chuyển biến tích cực:

Đối với hoạt động chất vấn tại phiên họp của Hội đồng nhân dân huyện: Trước mỗi Kỳ họp thường lệ, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đều có văn bản đề nghị các Ban của Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện xem xét, lựa chọn những vấn đề còn bất cập, hạn chế trong công tác tổ chức, chỉ đạo, điều hành, thực hiện nhiệm vụ của Ủy ban nhân dân huyện và các cơ quan chuyên môn; những vấn đề nổi cộm trên các lĩnh vực: Kinh tế, văn hóa, giáo dục đào tạo, đảm bảo an ninh trật tự, chế độ chính sách, đầu tư xây dựng... được cử tri và dư luận quan tâm để chất vấn tại kỳ họp. Các nội dung chất vấn của đại biểu đều được Thường trực Hội đồng nhân dân huyện chuyển đến người được chất vấn để nghiên cứu, chuẩn bị nội dung trả lời (nội dung trả lời bằng văn bản gửi về Thường trực Hội đồng nhân dân huyện và đại biểu chất vấn để theo dõi, giám sát việc thực hiện). Từ đầu nhiệm kỳ 2021 - 2026 đến nay, Hội đồng nhân dân huyện đã tổ chức 03 phiên chất vấn tại Kỳ họp thường lệ với 24 lượt(
) ý kiến chất vấn đối với lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện và Thủ trưởng một số cơ quan chuyên môn. Nội dung chất vấn chủ yếu tập trung vào lĩnh vực quản lý đất đai; cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; quản lý đô thị; an ninh trật tự, phòng chống tội phạm; giải quyết việc làm; quản lý tài sản công; công tác trồng rừng… Người trả lời chất vấn đã trả lời trực tiếp, đi thẳng vấn đề, trả lời đúng trọng tâm, không né tránh trách nhiệm. Tại phiên chất vấn, Chủ tọa Kỳ họp đã điều hành linh hoạt, dân chủ, thẳng thắn, ngoài nội dung trả lời chất vấn của người được chất vấn, Chủ tọa còn đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan tham gia báo cáo bổ sung làm rõ những vấn đề đại biểu quan tâm; đồng thời gợi ý những vấn đề để đại biểu thảo luận, tranh luận. Qua chất vấn đã làm rõ trách nhiệm của Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trong công tác chỉ đạo, điều hành; đề ra phương hướng, giải pháp triển khai thực hiện nhiệm vụ, thực hiện các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân. Kết thúc phiên chất vấn, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã kết luận đối với từng nội dung chất vấn; đồng thời giao các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, đại biểu Hội đồng nhân dân huyện theo dõi, giám sát việc thực hiện nội dung trả lời chất vấn của người được chất vấn. Người được chất vấn đã thực hiện nghiêm túc việc báo cáo kết quả thực hiện kết luận phiên chất vấn và những nội dung đã hứa trước đại biểu và cử tri. Phiên chất vấn tại kỳ họp thường lệ của Hội đồng nhân dân huyện được truyền thanh trực tiếp, thu hút sự quan tâm của cử tri. 
Đối với hoạt động giải trình tại phiên họp của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện: Từ đầu nhiệm kỳ 2021 - 2026 đến nay, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy đã tổ chức 01 phiên họp giải trình với 06 nội dung(
). Công tác chuẩn bị tổ chức phiên họp giải trình được chú trọng. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã xây dựng kế hoạch tổ chức phiên họp giải trình, trong đó xác định rõ mục đích, yêu cầu, nội dung giải trình và người chịu trách nhiệm giải trình; giao các Ban của Hội đồng nhân dân huyện nghiên cứu, chuẩn bị các câu hỏi liên quan đến nội dung giải trình để yêu cầu người giải trình làm rõ thêm tại phiên họp. Căn cứ Kế hoạch của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Ủy ban nhân dân huyện đã thực hiện và theo dõi, chỉ đạo Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương, cá nhân có liên quan chuẩn bị báo cáo nội dung giải trình về các vấn đề có liên quan thuộc ngành, lĩnh vực, địa phương quản lý, gửi về Thường trực Hội đồng nhân theo đúng thời gian quy định. Chủ tọa đã điều hành phiên giải trình dân chủ, khách quan, thể hiện tinh thần trách nhiệm cao trước của tri và Nhân dân trong huyện. Câu hỏi mà các đại biểu yêu cầu giải trình đã đúng trọng tâm, đi vào những vấn đề mà cử tri và Nhân dân đang quan tâm. Thủ trưởng các cơ quan đã nắm chắc vấn đề, lĩnh vực được phân công phụ trách và giải trình đầy đủ, không né tránh, thẳng thắn nhận khuyết điểm với những thiếu sót, bất cập thuộc về trách nhiệm của địa phương, đơn vị và cá nhân mình. Đồng thời, đã xác định lộ trình, biện pháp khắc phục những hạn chế, thiếu sót đã được chỉ ra. Kết thúc phiên giải trình, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã ban hành Thông báo kết luận, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện và các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức thực hiện tốt kết luận của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện và báo cáo kết quả thực hiện theo quy định. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện cũng đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, các Tổ đại biểu, đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và Thường trực Hội đồng nhân dân các xã, thị trấn tăng cường phối hợp trong việc theo dõi, giám sát việc thực hiện của các đơn vị, địa phương; giao Văn phòng Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân huyện thường xuyên theo dõi, đôn đốc, tổng hợp kết quả thực hiện của các đơn vị, địa phương tại kết luận này, báo cáo Thường trực Hội đồng nhân dân huyện.

Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, hoạt động chất vấn, giải trình tại phiên họp Hội đồng nhân dân và Thường trực Hội đồng nhân dân huyện còn có những hạn chế đó là:

Nội dung chất vấn của đại biểu còn chung chung, nặng về đặt câu hỏi để thu thập thông tin. Chất vấn trên lĩnh vực văn hóa, xã hội, dân tộc, pháp chế còn ít, chủ yếu trên lĩnh vực kinh tế, ngân sách. 
Một số báo cáo của người được chất vấn, giải trình chưa nêu cụ thể kết quả thực hiện; chưa xác định trách nhiệm, chưa có các giải pháp khả thi, chưa xác định thời gian, lộ trình để khắc phục hạn chế, yếu kém. 
Hoạt động chất vấn, giải trình, tranh luận chưa sôi nổi; trả lời chất vấn còn vòng vo; giải trình còn đổ lỗi cho khách quan, chưa thấy rõ trách nhiệm của cá nhân đối với nhiệm vụ được giao. 

Công tác theo dõi, giám sát việc thực hiện kết luận phiên chất vấn, phiên giải trình và lời hứa, cam kết của người đứng đầu chính quyền, cơ quan, đơn vị chưa thường xuyên, chặt chẽ.
Những hạn chế nêu trên xuất phát từ những nguyên nhân sau:

Về khách quan: Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện chưa được bồi dưỡng, tập huấn thường xuyên nên thiếu kinh nghiệm, kỹ năng trong hoạt động chất vấn, giải trình. 
Về chủ quan: Một số đại biểu Hội đồng nhân dân huyện chưa nêu cao tinh thần thần trách nhiệm trong việc thực hiện nhiệm của người đại biểu; chưa tập trung nghiên cứu, nắm bắt dư luận để thực hiện chất vấn và theo dõi, giám sát việc thực hiện các nội dung chất vấn, giải trình. Một số đại biểu còn có tâm lý nể nang, ngại va chạm nên không thực hiện chất vấn, không theo đuổi đến cùng vấn đề chất vấn, giải trình. 
Nhằm khắc phục những tồn tại, hạn chế và nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn, giải trình tại các phiên họp của Hội đồng nhân dân và Thường trực Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy kiến nghị những giải pháp sau:
Một là, trước phiên chất vấn, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện cần gợi ý những vấn đề cần chất vấn để Tổ đại biểu nghiên cứu, thảo luận, đăng ký nội dung chất vấn. Nội dung chất vấn cần xác định đúng đối tượng chất vấn; phải ánh chính xác, trung thực vấn đề đại biểu, cử tri quan tâm và yêu cầu người được chất vấn xác định rõ trách nhiệm và hướng giải quyết, thời gian giải quyết cụ thể.
Hai là, thường xuyên tổ chức bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực, kỹ năng chất vấn, giải trình cho đại biểu. Mỗi đại biểu cần nêu cao tinh thần, trách nhiệm trước cử tri và Nhân dân, chủ động nghiên cứu các quy định của pháp luật, nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của cử tri và các vấn đề về kinh tế - xã hội trọng điểm, nổi cộm, bức xúc đang diễn ra tại địa phương để thảo luận, chất vấn. 
Ba là, quá trình điều hành phiên chất vấn, giải trình, Chủ tọa phải đảm bảo linh hoạt, tạo được không khí dân chủ, cởi mở, khuyến khích tranh luận đến cùng để làm rõ nội dung chất vấn, giải trình. 

Bốn là, kết thúc phiên chất vấn, giải trình cần ban hành Nghị quyết về chất vấn và kết luận phiên giải trình. Nghị quyết và Thông báo kết luận phải đảm bảo thể hiện đầy đủ nội dung, kết quả của phiên họp, giao nhiệm vụ cụ thể cho từng cơ quan, đơn vị, cá nhân liên quan trong việc giải quyết những vấn đề mà đại biểu chất vấn, yêu cầu thời gian hoàn thành cụ thể để làm căn cứ giám sát việc thực hiện trả lời chất vấn.

Năm là, tăng cường giám sát việc thực hiện Nghị quyết chất vấn, Thông báo kết luận phiên giải trình. Thường trực Hội đồng nhân dân phân công các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện, đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tiến hành giám sát việc thực hiện “lời hứa” sau chất vấn, giải trình và báo cáo kết quả giám sát với Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp gần nhất. Bên cạnh đó, cần đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện phối hợp với Hội đồng nhân dân huyện trong giám sát việc thực hiện Nghị quyết, kết luận phiên chất vấn, giải trình.
Sáu là, làm tốt công tác thông tin, truyền thông đối với các hoạt động chất vấn, giải trình tại các kỳ họp. Tổ chức truyền hình trực tiếp các phiên chất vấn và thảo luận. Các văn bản, tài liệu, nội dung trả lời chất vấn, giải trình được đăng tải công khai trên Trang Thông tin điện tử huyện cũng như các phương tiện thông tin đại chúng của địa phương để cử tri và Nhân dân cùng theo dõi, giám sát.
Trên đây là báo cáo cáo tham luận của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy về giải pháp tổ chức và nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn, giải trình tại các phiên họp của Hội đồng nhân dân và Thường trực Hội đồng nhân dân./.

Bottom of Form

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;
- Thường trực HĐND huyện;

- Lưu: VT, HTTD.
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KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)
Nguyễn Đăng Khoa


(�) Kỳ họp thứ 3: 10 ý kiến; Kỳ họp thứ 4: 07 ý kiến; Kỳ họp thứ 5: 07 ý kiến.


(�) (1). Thực trạng về tổ chức bộ máy, cơ sở vật chất và hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng trên địa bàn huyện Sa Thầy; (2). Tình hình thu hồi, luân chuyển vốn các dự án hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo bền vững thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2018 - 2020; (3). Tình hình thực hiện các dự án khai thác quỹ đất để tạo vốn phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện; (4). Tình hình thực hiện công tác thu hút đầu tư trên địa bàn huyện; (5). Tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách 9 tháng đầu năm; phương hướng nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2022; (6).Tình hình thực hiện các mô hình khuyến nông trên địa bàn huyện.





