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PHỤ LỤC 
Kết quả theo dõi, giám sát việc thực hiện các Nghị quyết, kết luận, 
kiến nghị sau giám sát trong 6 tháng đầu năm 2024


1. Về hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện

Trong 6 tháng đầu năm 2023, Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện đã tổ chức giám sát và ban hành 13 văn bản là các nghị quyết, thông báo kết luận, báo cáo giám sát. Kết quả giám sát đã chỉ ra 50 hạn chế, yếu kém (sau đây viết chung là hạn chế) và kiến nghị 86 nội dung. Trong đó: 

- Hội đồng nhân dân huyện ban hành 02 nghị quyết (01 nghị quyết chất vấn và 01 nghị quyết giám sát chuyên đề), chỉ ra 04 hạn chế và kiến nghị 30 nội dung.

- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện ban hành 02 thông báo kết luận về giám sát chuyên đề, chỉ ra 09 hạn chế và kiến nghị 10 nội dung.

- Các Ban của Hội đồng nhân dân huyện ban hành 03 báo cáo giám sát chuyên đề (Ban Pháp chế 02 báo cáo, Ban Dân tộc 01 báo cáo), chỉ ra 16 hạn chế và kiến nghị 22 nội dung.

- Các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện ban hành 06 báo cáo giám sát chuyên đề, chỉ ra 21 hạn chế và kiến nghị 24 nội dung. 

2. Kết quả khắc phục hạn chế và thực hiện kiến nghị giám sát

Trên cơ sở tổng hợp báo cáo của các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện, kết quả đánh giá việc khắc phục hạn chế và thực hiện kiến nghị giám sát như sau:

- Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện: Đã khắc phục 04/04 hạn chế; đã thực hiện 30/30 kiến nghị.
- Kết luận của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện: Đã khắc phục 09/09 hạn chế; đã thực hiện 10/10 kiến nghị.
- Báo cáo của các Ban của Hội đồng nhân dân huyện: Đã khắc phục 13/14 hạn chế, đang khắc phục 01/14 hạn chế; đã thực hiện 21/22 kiến nghị, chưa thực hiện 01/22 kiến nghị.

- Báo cáo của các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện: Đã khắc phục 21/21 hạn chế; đã thực hiện 23/23 kiến nghị.
