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	HĐND TỈNH KON TUM
TỔ ĐẠI BIỂU HĐND TỈNH
HUYỆN TU MƠ RÔNG
Số:  05/BC-TĐB
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

     Tu Mơ Rông, ngày  25  tháng  7 năm 2024



BÁO CÁO
Kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm 2024 của 
Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Tu Mơ Rông nhiệm kỳ 2021-2026

Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.

Thực hiện Công văn số 68/TTHĐND-TH ngày 12/7/2024 của Thường trực HĐND tỉnh về việc một số nội dung cần quan tâm khi xây dựng báo cáo tại Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6.
Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Tu Mơ Rông báo cáo kết quả hoạt động 06 tháng đầu năm 2024, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG
1. Công tác giám sát việc tuân theo Hiến pháp, pháp luật, văn bản của Trung ương và nghị quyết của HĐND tỉnh và các vấn đề khác do HĐND, Thường trực HĐND tỉnh giao (nếu có)
- Trong 6 tháng đầu năm 2024, Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Tu Mơ Rông đã thường xuyên theo dõi, giám sát việc tuân theo Hiến pháp, pháp luật, văn bản của Trung ương và nghị quyết của HĐND tỉnh và các vấn đề khác do HĐND, Thường trực HĐND tỉnh giao.
- Tại Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026, Tổ đã thảo luận và cử 01 đại biểu chất vấn 2 nội dung, cụ thể: (1) Việc hỗ trợ gạo cho các hộ gia đình tham gia trồng rừng sản xuất và phát triển lâm nghiệp ngoài gỗ thuộc Tiểu dự án 1, Dự án 3 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia  phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi; (2) Việc chi trả lưu động tiền dịch vụ môi trường rừng hàng năm cho các hộ dân trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông tại Ủy ban nhân dân các xã để thuận tiện cho nhân dân. 
- Tổ đã xây dựng Kế hoạch giám sát năm 2024[footnoteRef:1] với 02 chuyên đề, gồm: (1) Công tác quản lý nhà nước hoạt động dạy và học đối với cấp tiểu học -THCS trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông năm học 2021 – 2022 và năm học 2022-2023; (2) Công tác triển khai thực hiện việc xây dựng thôn điểm thôn (làng) nông thôn mới trên địa bàn huyện. Theo đó, trong 6 tháng đầu năm Tổ đã xây dựng Kế hoạch[footnoteRef:2] và tổ chức giám sát xong 01 chuyên đề về Công tác quản lý nhà nước hoạt động dạy và học đối với cấp tiểu học trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông năm học 2021 – 2022 và năm học 2022-2023. Trong quá trình giám sát các thành viên trong Tổ đã phát huy vai trò trách nhiệm, tham gia nhiều ý kiến xác đáng, kịp thời phát hiện và chỉ ra những tồn tại, hạn chế; đồng thời kiến nghị 7 nội dung đề nghị UBND huyện Tu Mơ Rông, UBND các xã thực hiện nhằm khắc phục, tháo gỡ khó khăn trong công tác quản lý nhà nước hoạt động dạy và học đối với cấp tiểu học trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông đảm bảo có hiệu quả hơn trong thời gian tới[footnoteRef:3].  [1: Kế hoạch số 01/KH-TBĐ ngày 5/2/2024 về việc giám sát năm 2024 của Tổ đại biểu HĐND tỉnh ứng cử trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông.]  [2:  Thông báo số 01/TB-TĐB, ngày 29/3/2024 của Tổ Đại biểu HĐND tỉnh ứng cử trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông về Thời gian, địa điểm giám sát 06 tháng đầu năm 2024.]  [3:  Kết quả cụ thể tại Báo cáo số 03/BC-TĐB ngày 17/6/2024 về kết quả giám sát công tác quản lý nhà nước hoạt động dạy và học đối với cấp tiểu học trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông năm học 2021 – 2022 và năm học 2022-2023.] 

- Ngoài ra, các thành viên Tổ Đại biểu tham gia đầy đủ theo kế hoạch giám sát, khảo sát của của Tổ đại địa bàn ứng cử và của các Ban HĐND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh, HĐND tỉnh khi được triệu tập làm thành viên Đoàn. 
2. Về đóng góp ý kiến vào các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp HĐND tỉnh 
- Trước Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XII, Tổ đã tổ chức họp để thảo luận, tham gia ý kiến đối với các nội dung trình Kỳ họp.
- Tham gia đầy đủ các kỳ họp Chuyên đề HĐND tỉnh theo quy định và tham dự các kỳ họp HĐND tại địa phương nơi ứng cử. Duy trì họp thống nhất nội dung và triển khai các công việc của Tổ theo Quy chế hoạt động của HĐND; Thường xuyên thảo luận, trao đổi công việc, phân công nhiệm vụ giữa Tổ trưởng, Tổ phó và thành viên.
- Trong kỳ họp, Tổ đại biểu đã tích cực nghiên cứu, thảo luận tham gia ý kiến vào các nội dung của kỳ họp trong các buổi thảo luận tổ, thảo luận tại Hội trường; thực hiện tốt quyền chất vấn tại kỳ họp.
- Tổ đại biểu đã tập trung nghiên cứu vào các vấn đề còn có ý kiến khác nhau và đi đến thống nhất và biểu quyết thông qua những vấn đề thuộc thẩm quyền của đại biểu HĐND tỉnh, tạo không khí dân chủ, đúng luật, góp phần giúp Thường trực HĐND, HĐND tỉnh quyết định và ban hành các Nghị quyết đúng quy định, kịp thời, phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương và đề xuất các nhiệm vụ, giải pháp để thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết của HĐND tỉnh đã ban hành.
3. Về kết quả tiếp xúc cử tri, thu thập ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp HĐND tỉnh
Trong 6 tháng đầu năm 2024, Tổ đã xây dựng kế hoạch tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 6; trước và sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XII[footnoteRef:4], trong đó TXCT sau kỳ họp thứ 7 dự kiến từ ngày 30/7/2024 đến ngày 2/8/2024; chia thành 02 nhóm tiếp xúc cử tri tại 11 xã trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông. Tại các buổi tiếp xúc Tổ đã thông báo đến cử tri kết quả kỳ họp chuyên đề HĐND tỉnh khóa XII (02/5/2024) và nội dung, thời gian, địa điểm tiến hành Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XII; thông báo kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XII. Đồng thời lắng nghe, nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, phân loại và tổng hợp 29 ý kiến, kiến nghị của của tri thuộc thẩm quyền giải quyết của các cấp (trong đó: thuộc thẩm quyền giải quyết của tỉnh: 3; thẩm quyền của huyện: 23; thẩm quyền cấp xã: 0 (các ý kiến đã được trả lời trực tiếp tại buổi TXCT)) để báo cáo Thường trực HĐND tỉnh chuyển đến các cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết và trả lời theo quy định[footnoteRef:5].  [4:  Chương trình số 04/CTr-TĐBtỉnh, ngày 25/12/2023 về tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 6, HĐND tỉnh khóa XII; Chương trình số 05/CTr-TĐBtỉnh, ngày 30/5/2024 về tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 7, HĐND tỉnh khóa XII; Chương trình số 06/CTr-TĐBtỉnh, ngày 18/7/2024 về tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 7, HĐND tỉnh khóa XII ]  [5:  Cụ thể tại: Báo cáo số 02/BC-TĐB ngày 18/1/2024 về kết quả tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh khóa XII (nhiệm kỳ 2021-2026) tại huyện Tu Mơ Rông; Báo cáo số 03/BC-TĐB ngày 17/6/2024 về kết quả tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XII (nhiệm kỳ 2021-2026) tại huyện Tu Mơ Rông] 

- Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chuyên môn, các cấp chính quyền trong việc theo dõi, đôn đốc, giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri; nhất là các ý kiến, kiến nghị nhiều lần, kéo dài qua nhiều kỳ họp.
	4. Việc tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân
Hằng tháng, Tổ đại biểu phối hợp với Thường trực HĐND huyện tiếp công dân định kỳ tại Trụ sở tiếp công dân của huyện. Trong 6 tháng đầu năm 2024, Tổ đại biểu và đại biểu không nhận được đơn khiếu nại, tố cáo của công dân gửi đến.
5. Việc thực hiện kết luận của Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 5 nhiệm kỳ 2021-2026
Tổ đại biểu đã nghiêm túc thực hiện các kết luận của Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 5 nhiệm kỳ 2021-2026, cụ thể như sau:
- Về hoạt động giám sát: 
+ Tổ đã xây dựng Kế hoạch giám sát từ đầu năm với 02 chuyên đề: (1) Công tác quản lý nhà nước hoạt động dạy và học đối với cấp tiểu học -THCS trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông năm học 2021 – 2022 và năm học 2022-2023; (2) Công tác triển khai thực hiện việc xây dựng thôn điểm thôn (làng) nông thôn mới trên địa bàn huyện. Trong 6 tháng đầu năm, Tổ đã giám sát và hoàn thành xong 01 nội dung, kết thúc đợt giám sát đã kết luận được ưu điểm và hạn chế, yếu kém trong quá trình triển khai thực hiện, tổ chức thực hiện ở từng địa phương, đơn vị; kiến nghị trong báo cáo giám sát có nội dung rõ ràng, địa chỉ cụ thể, đúng trách nhiệm. 
+ Tiếp tục thực hiện nghiêm việc theo dõi, đôn đốc báo cáo và giám sát định kỳ kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát theo đúng quy định tại Nghị quyết 594/NQ-UBTVQH15 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội.
- Về tổng hợp, phân loại và giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri: Sau khi hoàn thành tiếp xúc cử tri Tổ đã phối hợp với lãnh đạo UBND, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp huyện tiến hành họp để thống nhất phân loại, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết, trả lời của chính quyền cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã theo đúng chỉ đạo của Thường trực HĐND tỉnh và quy định của UBND tỉnh. 
- Về công tác theo dõi, đôn đốc, giám sát việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri: Được thực hiện thường xuyên, qua theo dõi, giám sát đối với 3 ý kiến, kiến nghị gửi đến Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh khóa XII thuộc thẩm quyền giải quyết cấp tỉnh, UBND tỉnh và các sở ngành liên quan đã giải quyết 0 ý kiến kiến nghị, sẽ giải quyết 3 kiến nghị[footnoteRef:6]. [6:  (1) Cử tri xã Tê Xăng: Đề nghị UBND tỉnh xem xét, sửa chữa đường tỉnh lộ 672 nhiều đoạn bị đứt gãy, nứt, xuống cấp từ ngã ba Ngọc Lây đến xã Măng Ri; (2) Cử tri thôn Ba Khen, xã Văn Xuôi: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo cơ quan chuyên môn có ý kiến để Công ty Lâm nghiệp Đắk Tô giao khoán một phần diện tích rừng hiện có do Công ty Lâm nghiệp Đắk Tô đang quản lý, nằm trên địa bàn xã Văn Xuôi, cho 5/5 thôn trên địa bàn xã quản lý bảo vệ nhằm tăng thêm thu nhập cho cộng động thôn; (3) Cử tri xã Đăk Hà: Hiện nay đường Quốc lộ 40B (đoạn qua thôn Tu Mơ Rông- xã Đăk Hà) đã hư hỏng, xuống cấp dễ gây tai nạn cho người dân tham gia giao thông. Đề nghị các ngành chức năng sớm duy tu, sửa chữa.] 

III. Đánh giá chung:
1. Ưu điểm: 
Nhìn chung, Tổ đại biểu HĐND tỉnh đã thực hiện tốt nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của pháp luật, phối hợp tốt trong công tác để hoàn thành tốt nhiệm vụ; gương mẫu chấp hành và tuyên truyền vận động Nhân dân thực hiện Hiến pháp, pháp luật, chính sách của Nhà nước, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành. Duy trì sinh hoạt tổ theo quy định; đã kịp thời xây dựng kế hoạch hoạt động và phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên.
2. Tồn tại, hạn chế
Các thành viên trong Tổ chưa dành nhiều thời gian cho công tác nghiên cứu tài liệu, lựa chọn nội dung để đăng ký chất vấn tại kỳ họp.
3. Nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế
Hầu hết các thành viên Tổ đại biểu kiêm nhiệm nên việc bố trí, sắp xếp thời gian thực hiện các nhiệm vụ của đại biểu HĐND gặp khó khăn, nhất là các hoạt động chất vấn, giám sát, khảo sát.
IV. Phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2024
1. Duy trì giao ban định kỳ hàng tháng, quý theo đúng quy định.
2. Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến và giải thích để cử tri và Nhân dân hiểu đầy đủ các Nghị quyết của HĐND tỉnh đã ban hành tại kỳ họp; vận động và cùng với Nhân dân thực hiện các Nghị quyết đó.
3. Báo cáo hoạt động của Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh tại huyện 06 tháng cuối năm 2024 theo đúng quy định.
4. Xây dựng kế hoạch và tổ chức tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp theo quy định.
5. Tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân theo quy định.
6. Xây dựng kế hoạch và tổ chức giám sát chuyên đề 6 tháng cuối năm; tiếp tục giám sát kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri theo kế hoạch đã ban hành.
V. Đề xuất, kiến nghị: Không.
Trên đây là Báo cáo Kết quả hoạt động 06 tháng đầu năm 2024 của Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại huyện Tu Mơ Rông nhiệm kỳ 2021-2026.
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