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	HĐND HUYỆN TU MƠ RÔNG
THƯỜNG TRỰC HĐND


Số:   44  /TTHĐND

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	
	Độc lập - Tự do – Hạnh phúc

	
	
    Tu Mơ Rông, ngày  08 tháng  8  năm  2024

	V/v gửi báo cáo tham luận

 tại Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, 
thành phố lần thứ 6



Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.

Thực hiện Công văn số 73/TTHĐND-TH ngày 12/7/2024 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc chuẩn bị báo cáo tham luận tại Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố lần thứ 6;

 Căn cứ Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân, Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH15 ngày 12/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội và kết quả hoạt động giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban của HDND và Tổ đại biểu HĐND huyện trong năm 2023, Thường trực HĐND huyện Tu Mơ Rông đã xây dựng hoàn thiện báo cáo tham luận chuyên đề “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND” (Có báo cáo tham luận gửi kèm theo).
      Thường trực HĐND huyện Tu Mơ Rông kính gửi báo cáo để Thường trực HĐND tỉnh biết, theo dõi./. 

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thường trực HĐND huyện;
- VP Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Các Ban HĐND huyện;
- Lưu: VT, THHĐ.
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)
Y Như Nga



BÁO CÁO THAM LUẬN 

CỦA THƯỜNG TRỰC HĐND HUYỆN TU MƠ RÔNG
Chuyên đề “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND”
(Kèm theo Công văn số     /TTHĐND ngày   /8/2024 của Thường trực HĐND huyện Tu Mơ Rông)


Thực hiện Công văn số 73/TTHĐND-TH, ngày 26/7/2024 của Thường trực HĐND tỉnh Kon Tum về việc chuẩn bị báo cáo tham luận tại Hội nghị giao ban giữa Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thành phố, lần thứ 6.
Thường trực HĐND huyện Tu Mơ Rông xin báo cáo tham luận về chuyên đề “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND”.

Giám sát là một trong những chức năng cơ bản của Hội đồng nhân dân (viết tắt là HĐND), nhằm bảo đảm quyền lực thuộc về nhân dân, phát huy quyền làm chủ của nhân dân. Thời gian qua hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân các cấp trên địa bàn tỉnh có nhiều chuyển biến mạnh mẽ, ngày càng đi vào hiệu quả, thực chất, bám sát thực tiễn, góp phần quan trọng vào phát triển kinh tế- xã hội, bảo đảm quốc phòng ở địa phương.
Trong thời gian qua hoạt động giám sát của HĐND, các cơ quan HĐND, các tổ Đại biểu HĐND huyện Tu Mơ Rông được tiến hành thường xuyên, theo đúng luật định. Kết quả hoạt động giám sát của HĐND huyện Tu Mơ Rông trong năm 2023, cụ thể như sau:
1. Các hoạt động giám sát đã triển khai trong năm 2023

- Về giám sát chuyên đề: Trong năm 2023 đã tổ chức giám sát 15 chuyên đề(
). 

- Về chất vấn tại kỳ họp HĐND: Kỳ họp giữa năm 2023 đã chất vấn 01 nội dung(
), sau chất vấn chưa ban hành nghị quyết chất vấn và trả lời chất vấn do ý kiến chất vấn của Đại biểu chưa được giải quyết (hiện nay đã được giải quyết vào tháng 3/2024); kỳ họp cuối năm 2023 không có nội dung thực hiện chất vấn.

- Về chất vấn tại phiên họp của Thường trực HĐND: Trong năm 2023 đã tổ chức 02 phiên chất vấn với 01 nội dung(
).

- Về giải trình tại phiên họp của HĐND: Trong năm 2023 đã tổ chức 02 phiên giải trình với 09 nội dung (Chi tiết có Phụ lục kèm theo)
2. Tình hình kiến nghị với các đối tượng chịu sự giám sát. Trong đó:

2.1. Kiến nghị trong nghị quyết giám sát: 03 kiến nghị 

2.2. Kiến nghị trong kết luận giám sát: 8 kiến nghị 

2.3. Kiến nghị trong báo cáo kết quả giám sát: 58 kiến nghị

3. Việc theo dõi đôn đốc thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát (theo Điều 25, Nghị quyết 594). 

- Trên cơ sở các kiến nghị được chỉ ra qua các đợt giám sát, Thường trực HĐND huyện đã tập trung chỉ đạo thực hiện một số nội dung, cụ thể như sau: Cập nhật thường xuyên về tình hình thực hiện các nghị quyết, kết luận, và kiến nghị qua giám sát chỉ ra. Kịp thời ghi nhận các nội dung đã thực hiện, các khó khăn, vướng mắc gặp phải; Kịp thời đôn đốc các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức triển khai thực hiện, đảm bảo thời gian quy định.
- Xây dựng Kế hoạch giám sát tình hình thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị qua giám sát; Đối với những nội dung chậm được giải quyết, Thường trực HĐND xem xét đưa ra chất vấn tại kỳ họp hoặc yêu cầu giải trình tại các phiên giải trình.
4. Kết quả thực hiện kiến nghị giám sát

4.1. Số kiến nghị đã được đối tượng chịu sự giám sát thực hiện: 64 kiến nghị
4.2. Số kiến nghị đã được đối tượng chịu sự giám sát thực hiện nhưng không đúng yêu cầu: 05 kiến nghị

4.3. Số kiến nghị các đối tượng chịu sự giám sát không thực hiện: Không.
4.4. Xử lý của Thường trực HĐND về trách nhiệm của cơ quan, tổ chức, cá nhân không thực hiện hoặc thực hiện không đúng yêu cầu trong nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát theo điều 26 của Nghị quyết 594:

Thực hiện Theo Điều 26 của Nghị quyết 594, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã triển khai các nội dung để xử lý trách nhiệm các cơ quan, tổ chức, cá nhân thực hiện không đúng yêu cầu các kiến nghị qua giám sát, cụ thể:

- Thực hiện thông báo đến cơ quan, tổ chức, cá nhân vi phạm, yêu cầu giải trình về lý do thực hiện không đúng yêu cầu. 

- Tổ chức xem xét nội dung và đánh giá tính hợp lý của các lý do được đưa ra. Nếu giải trình không thuyết phục hoặc không đủ cơ sở, Thường trực HĐND sẽ tiếp tục tiến hành các biện pháp xử lý theo quy định.

- Yêu cầu cơ quan, tổ chức, cá nhân khắc phục vi phạm, thực hiện đúng yêu cầu trong thời gian cụ thể theo Luật định.

- Trong thời gian qua, các nội dung thực hiện không đúng yêu cầu đối với các báo cáo kết quả giám sát do bộ phận chuyên môn tại một số địa phương chưa nắm được quy trình, cách thức thực hiện, các quy định chuyên ngành có liên quan. Do đó Thường trực HĐND chỉ thực hiện nhắc nhở, hướng dẫn thực hiện đảm bảo yêu cầu, chưa có trường hợp phải lập báo cáo và đề nghị cơ quan có thẩm quyền xử lý theo quy định của pháp luật. 

- Tổ chức công khai Kết quả xử lý để đảm bảo tính minh bạch và trách nhiệm, đồng thời giúp nâng cao ý thức trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, cá nhân trong việc thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát.

5. Khó khăn, vướng mắc

- Việc phối hợp giữa các cơ quan, tổ chức thực hiện giám sát và đơn vị chịu sự giám sát chưa được thường xuyên, thiếu chặt chẽ, dẫn đến việc triển khai nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát bị chậm trễ hoặc không đồng bộ.

- Các quy định về xử lý trách nhiệm chưa cụ thể, chưa đủ sức răn đe các hành vi vi phạm, dẫn đến tình trạng thực hiện không đúng yêu cầu vẫn còn diễn ra.

- Công tác giám sát của các đơn vị đôi khi còn thiếu chiều sâu dẫn đến các kiến nghị giám sát không sát với tình hình thực tế.

- Việc đánh giá kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát thường gặp khó khăn do thiếu các tiêu chí đánh giá cụ thể và khách quan, dẫn đến việc đánh giá không toàn diện.

6. Kiến nghị, đề xuất

Nhằm nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND. Thường trực HĐND huyện Tu Mơ Rông đề xuất thực hiện một số giải pháp như sau:

(1) Tăng cường phối hợp giữa các cơ quan: Thiết lập cơ chế phối hợp chặt chẽ giữa Thường trực HĐND và các cơ quan, tổ chức liên quan; Thường xuyên tổ chức các cuộc họp định kỳ để trao đổi thông tin, đánh giá tình hình và đề ra các biện pháp phối hợp hiệu quả.
(2) Nâng cao năng lực và nguồn lực: Đầu tư thêm nguồn lực về nhân sự và tài chính cho công tác giám sát và đôn đốc thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị; Tổ chức các khóa đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ cho cán bộ giám sát.
(3) Kiến nghị cấp có thẩm quyền xem xét, hoàn thiện cơ chế xử lý vi phạm: Kiến nghị cấp có thẩm quyền ban hành các quy định cụ thể, chi tiết về trách nhiệm và hình thức xử lý vi phạm đối với các cơ quan, tổ chức, cá nhân không thực hiện hoặc thực hiện không đúng yêu cầu; Đề xuất áp dụng các biện pháp xử lý nghiêm minh, đủ mạnh để răn đe và nâng cao ý thức trách nhiệm.

(4) Nâng cao chất lượng giám sát: Đổi mới phương pháp giám sát, tăng cường giám sát thực địa, tiếp cận thực tiễn để đảm bảo các kiến nghị sát với tình hình thực tế; Sử dụng công nghệ thông tin để thu thập và xử lý thông tin, nâng cao hiệu quả giám sát.
(5) Xây dựng tiêu chí đánh giá rõ ràng: Thiết lập các tiêu chí đánh giá cụ thể, khách quan và khoa học để đánh giá kết quả thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát; Tổ chức các cuộc kiểm tra, đánh giá định kỳ để đảm bảo tính liên tục và chính xác của quá trình đánh giá.
(6) Khuyến khích sự tham gia của người dân và các tổ chức xã hội: Tăng cường vai trò của người dân và các tổ chức xã hội trong giám sát, phản ánh tình hình thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát; Tạo điều kiện thuận lợi để người dân và các tổ chức xã hội tham gia vào quá trình giám sát, đóng góp ý kiến và phản ánh các vấn đề bất cập.
 Trên đây là báo cáo tham luận của Thường trực HĐND huyện Tu Mơ Rông về Chuyên đề “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát và việc theo dõi, đôn đốc, giám sát thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của HĐND, các cơ quan của HĐND, Tổ đại biểu HĐND”. Rất mong nhận được ý kiến trao đổi, đóng góp và chia sẻ kinh nghiệm của quý vị đại biểu. 

� Gồm: Hội đồng nhân dân  01 chuyên đề (Giám sát về công tác ban hành, rà soát, hệ thống các VBQPPL và phổ biến, giáo dục pháp luật trên địa bàn huyện (từ năm 2019 đến năm 2021); Thường trực HĐND 02 chuyên đề ((1) Tình hình triển khai thực hiện Chương trình Mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông từ năm 2022 đến quý I năm 2023 (tại 04 xã: Đăk Rơ Ông; Đăk Hà, Ngọk Lây, Măng Ri); (2) Giám sát tình hình triển khai thực hiện hiện Dự án 1 và Dự án 2 thuộc Chương trình MTQG Giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện từ năm 2022 và 09 tháng đầu năm 2023 (tại 04 xã: Đăk Na, Tu Mơ Rông, Tê Xăng, Văn Xuôi)); Ban của HĐND 06 chuyên đề (Có phụ lục chi tiết kèm theo); Tổ đại biểu HĐND 06 chuyên đề (Có phụ lục chi tiết kèm theo)


� Gồm: Đề nghị Giám đốc, Ban quản lý xây dựng cơ bản huyện sớm chi trả tiền đền bù thiệt hại diện tích xây dựng đập thuỷ lợi Đăk Pờ Ang cho 21 hộ dân thôn Đăk Gía công trình đã thi công từ năm 2019. Qua các kỳ tiếp xúc cử tri, ý kiến của cử tri về nội dung này, đến tháng 7 năm 2021 Ban quản lý xây dựng cơ bản huyện đã làm việc với các hộ dân và đưa các hộ dân ký tên trong danh sách các hộ dân được đền bù thiệt hại.


� Gồm: Phiên chất vấn được lồng ghép vào Kỳ họp thường lệ (Kỳ họp lần thứ 5, Kỳ họp lần thứ 6) HĐND huyện khóa XIV.






