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Phụ lục 6 
KIẾN NGHỊ ĐÃ GIẢI QUYẾT XONG(
)
(Kèm theo Báo cáo số         /BC-TTHĐND ngày       tháng    năm 2024 của Thường trực HĐND huyện)


Tổng số:  6 kiến nghị. Cụ thể:
	STT
	NỘI DUNG KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI
	NỘI DUNG TRẢ LỜI CỦA UBND HUYỆN

	I
	TRƯỚC KỲ HỌP THỨ 7 
	

	1
	Thôn Long Tum, xã Đăk Na: Đề nghị UBND huyện chỉ đạo cơ quan Điện lực xử lý sự cố mất điện phải kịp thời cho bà con của thôn Long Tum, vì sau khi mất điện, cơ quan Điện lực không cử công nhân lên xử lý cho bà con nhân dân kịp thời, phải mất 3, 4 ngày mới có người lên xử lý sự cố, làm ảnh hưởng đến sinh hoạt của bà con.
	Qua kiểm tra thông tin UBND huyện được biết: Một số hộ dân tại thôn Long Tum khi nhà mất điện chưa biết cách gọi đến số 19001909 của tổng đài chăm sóc khách hàng của Tổng Công ty Điện lực Miền Trung và Điện lực huyện cũng không nhận được thông tin báo mất điện của khách hàng để sửa chữa. Để kịp thời xử lý mất điện, đề nghị khách hàng sử dụng điện, khi nhà bị mất điện liên hệ số điện 19001909 và làm theo hướng dẫn, sau khi Điện lực nhân thông tin khách hàng mất điện thì sẽ liên hệ khách hàng để xử lý ngay.

	2
	Cử tri Y Nguyệt, phó Chủ tịch HĐND xã: Đề nghị cấp có thẩm quyền xem xét có ý kiến tăng kinh phí hoạt động của TT HĐND cấp xã theo Nghị quyết 81/2021 của HĐND tỉnh

	Tại Khoản 1 Điều 2 Phụ lục kèm theo Nghị quyết số 81/2021/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2021 quy định: “Việc chi tiêu tài chính đảm bảo hoạt động của Hội đồng nhân dân phải có trong dự toán được cấp có thẩm quyền giao; đảm bảo đúng chế độ, định mức, đối tượng quy định”.

Theo Điều 13 phụ lục kèm theo Nghị quyết số 81/2021/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2021 của HĐND tỉnh Kon Tum: “Mức chi cho hoạt động của Hội đồng nhân dân cấp xã bằng 50% so với mức chi của cấp tỉnh và do ngân sách cấp xã bảo đảm”.

Tại Điểm c Khoản 3 Điều 11 Thông tư 344/2016/TT-BTC ngày 30 tháng 12 năm 2016 của Bộ Tài chính quy định về quản lý ngân sách xã và các hoạt động tài chính khác của xã, phường, thị trấn, quy định về trình tự lập, quyết định dự toán ngân sách xã: “Bộ phận tài chính, kế toán xã lập dự toán thu, chi và cân đối ngân sách xã trình Ủy ban nhân dân xã báo cáo Thường trực Hội đồng nhân dân xã xem xét, cho ý kiến trước khi gửi Ủy ban nhân dân cấp huyện và Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện tổng hợp”.

Theo các quy định trên, việc tăng kinh phí hoạt động của HĐND xã do ngân sách cấp xã bảo đảm và được Thường trực Hội đồng nhân dân xã xem xét, cho ý kiến trước khi gửi Ủy ban nhân dân cấp huyện và Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện tổng hợp đảm bảo đúng quy định hiện hành.

	3
	Cử tri Y Nguyệt, phó Chủ tịch HĐND xã: Căn cứ Báo cáo số 889 của UBND huyện  ngày 24/11/2023, trả lời ý kiến kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 6, HĐND huyện về việc sinh hoạt phí của Đại biểu HĐND cấp xã nhiệm kỳ 2011-2016. Nội dung này đã được giao cho Phòng Nội vụ tham mưu UBND huyện có ý với Sở Nội vụ để hướng dẫn cụ thể và sẽ thông tin, trả lời cho cử tri trong thời gian sớm nhất. Tuy nhiên đến thời điểm này cử tri chưa nhận được thông tin từ các cơ quan liên quan, kính đề nghị UBND huyện xem xét chỉ đạo các cơ quan liên quan quan tâm có ý kiến về nội dung trên.


	UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Nội vụ huyện huyện xin ý kiến của Sở Nội vụ tỉnh Kon Tum và đã được Sở Nội vụ trả lời tại văn bản số 2139/SNV-XDCQ&TCBM, ngày 10/7/2024.

Theo đó, chế độ, chính sách đối với đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011-2016 áp dụng theo quy định tại Nghị quyết số 753/2005/NQ-UBTVQH11, ngày 02/4/2005 của Ủy ban thường vụ Quốc hội ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân. Tại Điều 75 Nghị quyết quy định chế độ hoạt động phí hàng tháng đối với đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp như sau: đại biểu Hội đồng nhân dân cấp xã bằng hệ số là 0,3 mức lương tối thiểu; đại biểu Hội đồng nhân dân cấp huyện bằng hệ số là 0,4 mức lương tối thiểu; đại biểu Hội đồng nhân dân cấp tỉnh bằng hệ số là 0,5 mức lương tối thiểu. Các nội dung tại Nghị quyết 753/2005/NQ-UBTVQH11 không có điều khoản quy định về việc đại biểu HĐND hai cấp chỉ được hưởng 01 mức hoạt động phí của đại biểu HĐND cấp cao hơn. Do đó, UBND huyện đề nghị Ủy ban nhân dân xã, Thường trực HĐND xã Tu Mơ Rông kiểm tra, rà soát lại kinh phí được giao đã chi trả phụ cấp cho đại biểu HĐND xã nhiệm kỳ 2011-2016 đối với bà Y Nguyệt đã thực hiện chưa, nếu chưa đề nghị TT HĐND xã, UBND xã Tu Mơ Rông phối hợp với Phòng Tài chính-Kế hoạch huyện rà soát kinh phí, tham mưu giải quyết chế độ cho cử tri YNguyệt theo đúng quy định hiện hành

	4
	Cử tri thôn Long Leo, xã Tu Mơ Rông: Đề nghị UBND huyện xem xét, có ý kiến với điện lực huyện Tu Mơ Rông kịp thời phối hợp với các hộ gia đình khi bị sự cố về điện, sớm xem xét khắc phục sự cố, đảm phục vụ nhu cầu sinh hoạt của người dân, tránh tình trạng kéo dài 1 đến 2 tuần mới đi kiểm tra, khắc phục ảnh hưởng rất lớn đến đời sống của người dân.
	Qua kiểm tra thông tin UBND huyện được biết: Đầu tháng 4/2024, hộ Y Trỗi mất điện nên gọi điện đến tổng đài 19001909 để thống báo mất điện, tuy nhiên do không biết thao tác (nhấn phím 0 để gặp trực tiếp điện thoại viên) vì vậy hộ Y Trỗi không báo được thông tin mất điện. Đến ngày 21/4/2024 hộ Y Trỗi nhờ chị Y Thu người cũng xã gọi điện thoại cho nhân viên Điện lực báo cần sửa điện. Ngày sau khi nhận được thông báo Điện lực đã bố trí nhân viên sữa chữa điện cho hộ Y Trỗi ngay trong ngày.

	5
	Cử tri thôn Tu Mơ Rông: Điện chiếu sáng từ cầu thôn Tu Mơ Rông đến quán Chinh Oanh (Ngã ba vào thôn Đăk Siêng), (dọc Quốc lộ), đoạn đường này có ngã ba, nhiều khúc cua, bà con thôn Tu Mơ Rông và thôn Đăk Siêng đi lại nhiều, tuy nhiên hệ thống điện chiếu sáng lại không được bật, buổi tối bà con đi lại khó khăn, nguy hiểm. Kính mong các cấp quan tâm, bật điện chiếu sáng các vị trí này dọc Quốc lộ để bà con đi lại thuận tiện và an toàn hơn.


	Hệ thống điện chiếu sáng công lộ dọc quốc lộ 40b (đoạn qua khu trung tâm huyện) được đầu tư xây dựng từ năm 2010 đã trải qua 14 năm sử dụng cho đến nay một số trang thiết bị và hệ thống đường dây điện âm dưới đất của công trình đã hư hỏng, trong đó có đoạn từ thôn Tu Mơ Rông đến ngã ba thôn Đăk Siêng và đoạn thôn Ngọc Leang. UBND huyện sẽ chỉ đạo Trung tâm Môi trường và Dịch vụ đô thị tiến hành kiểm tra, khắc phục tạm thời.

Ngoài ra UBND huyện đã chỉ đạo Ban quản lý dự án đầu tư (chủ đầu tư) phối hợp với Trung tâm MT&DVDT huyện đánh giá toàn bộ hệ thống điện chiếu sáng công lộ để đưa vào dự án chỉnh trang đô thị khu vực Trung tâm.


	6
	Cử tri xã Ngọc Yêu: Đề nghị UBND huyện chỉ đạo cơ quan Điện lực Tu Mơ Rông làm rõ nội dung ý kiến của A Khuy, A Sử, A Đi thôn Long Láy 1 cụ thể như sau: Ngày 04/4/2024 Điện lực Tu Mơ Rông lên thu tiền điện tại xã Ngọc Yêu, 3 hộ này đã thực hiện đóng tiền điện hằng tháng, đến ngày hôm sau thấy nhà 3 hộ mất điện. Hộ gia đình liên hệ điện lực Tu Mơ Rông để kiểm tra nhưng tới 3 hôm sau mới lên nối điện. Tuy nhiên nhân viên Điện lực Tu Mơ Rông thu mỗi hộ số tiền là 160.000đ tiền dịch vụ nhưng 3 hộ ngày nhất quyết không đồng ý. Đề nghị cơ quan điện lực làm rõ cho các hộ dân lý do gì cắt điện các hộ dân? Nối điện lại có cần phải nộp tiền không‎?


	Qua kiểm tra thông tin: Sáng ngày 09/5/2024 (không phải ngày 04/4/2024 như cử tri phản án) khách hàng báo cho Điên lực có 03 hộ (A Khay, A Sử, A Đi thôn Long Láy 1) bị mất điện, đến khoảng 11 giờ cùng ngày đơn vị đã cử nhân viên kiểm tra và phát hiện 03 hộ trên bị mất điện và tiến hành sữa chữa. Tuy nhiên trong lúc đang sửa điện thì khách hàng có hỏi nhân viên Điên lực có phải 03 hộ trên bị cắt điện không, nhân viên Điện lực trả lời là không phải bị cắt điện.

- Về việc làm rõ lý do gì cắt điện của các hộ dân: Tại thời điểm kiểm tra điện vào hộp công tơ của 03 hộ nêu trên bị mất. Điện lực không cắt điện.

- Về việc nối lại điện có cần phải nộp tiền không:

+ Nếu nguyên nhân mất điện do hư hỏng, sự cố các thiết bị từ aptomat hoặc cầu chì tại hộp công tơ đấu lên lưới điện của Điện lực thì khách hàng không phải chịu chi phi sửa chữa và thay thế thiết bị.

+ Nếu nguyên nhân mất điện từ phần sau aptomat, hoặc cầu chì tại hộp công tơ vào đến gia đình sử dụng điện thì khách hàng có thể tự sửa hoặc nhờ người sửa hộ hoặc thoả thuận với Điện lực để thống nhất chi phí sửa chữa, đồng thời toàn bộ chi phí sửa chữa và thay thế thiết bị sẽ do khách hàng chi trả.


(�) Kiến nghị đã được giải quyết xong là những kiến nghị đã được các cơ quan, đơn vị giải quyết dứt điểm trên thực tế hoặc đã ban hành văn bản giải quyết, trả lời theo đúng chức năng, nhiệm vụ được giao và quy định của pháp luật (Điểm a khoản 2 Điều 4 Quy chế tiếp nhận, giải quyết và trả lời kiến nghị của cử tri trên địa bàn tỉnh Kon Tum (ban hành kèm theo Quyết định số 21/2020/QĐ-UBND ngày 10/7/2020 của UBND tỉnh Kon Tum)). 





