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BÁO CÁO 

Tổng hợp kết quả thẩm tra các nội dung trình Kỳ họp thứ 6 

Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021 - 2026


Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ 6

Thực hiện sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh về việc thẩm tra dự thảo Nghị quyết trình HĐND tỉnh kỳ họp thứ 6. Thay mặt Ban Dân tộc HĐND tỉnh xin báo cáo với kỳ họp nội dung tổng hợp kết quả thẩm tra của Ban như sau:

 I. Kết quả thẩm tra của Ban Dân tộc

Tại Kỳ họp thứ 6, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét 02 nội dung thuộc lĩnh vực phụ trách của Ban Dân tộc HĐND tỉnh. Qua họp thẩm tra, Ban Dân tộc HĐND tỉnh cơ bản thống nhất nội dung UBND tỉnh đã dự thảo và báo cáo. Trong từng nội dung cụ thể xin được tóm tắt như sau:
1. Đối với Dự thảo Nghị quyết Phê duyệt Làng Le, xã Mô Rai, huyện Sa Thầy là làng có đông đồng bào  dân tộc có khó khăn đặc thù được đầu tư, hỗ trợ thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Qua thẩm tra Ban nhận thấy dự thảo nghị quyết và hồ sơ kèm theo được xây dựng trên cơ sở quy định tại Khoản 26 Điều 1 Thông tư số 02/2023/TT-UBDT ngày 21 tháng 8 năm 2023 của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Ủy ban Dân tộc:  Tại  Mục 1 Khoản 26 Điều 1 Thông tư số 02/2023/TT-UBDT đã quy định rõ đối tượng đầu tư xây dựng, nâng cấp cải tạo, sửa chữa cơ sở hạ tầng thuộc tiểu Dự án 1, Dự án 9 của Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 – 2025 như vậy trên địa bàn tỉnh Kon Tum chỉ có Làng Le được phân định là thôn đặc biệt khó khăn theo Quyết định 612/QĐ-UBDT của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Ủy ban Dân tộc; xã Mô Rai được phân định là xã thuộc khu vực III theo Quyết định số 861/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Ban tham gia một số nội dung của Dự thảo Nghị quyết như sau:
- Về tên gọi: Đề nghị  bỏ cụm từ " là làng có đông đồng bào dân tộc có khó khăn đặc thù"  bổ sung thêm cụm từ " thuộc đối tượng đầu tư xây dựng, nâng cấp, cải tạo, sửa chữa cơ sở hạ tầng thực hiện Tiểu dự án 1, Dự án 9 " và tên Nghị quyết sửa thành: " Nghị quyết Phê duyệt Làng Le, xã Mô Rai, huyện Sa thầy thuộc đối tượng đầu tư xây dựng, nâng cấp, cải tạo, sửa chữa cơ sở hạ tầng thực hiện Tiểu dự án 1, Dự án 9 của Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum

- Về căn cứ ban hành Nghị quyết: Đề nghị bỏ "Căn cứ Quyết định số 39/2021/QĐ-TTg ngày 30 tháng 12 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách trung ương và tỷ lệ vốn đối ứng của ngân sách địa phương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025"; " Căn cứ Quyết định số 33/2020/QĐ-TTg ngày 12 tháng 11 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ về tiêu chí phân định vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi theo trình độ phát triển giai đoạn 2021 – 2025;  Lý do: chỉ viện dẫn các căn cứ của cơ quan cấp trên có liên quan đến nội dung của Nghị quyết.

2. Đối với Báo cáo số 411/BC-UBND ngày 14 tháng 11 năm 2023 của UBND tỉnh về kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2023 (chương trình)
Năm 2023 là năm thứ 2 triển khai, thực hiện Chương trình, trên cơ sở nhiều văn bản của Trung ương hướng dẫn, sửa đổi, bổ sung theo quy định. UBND tỉnh đã chỉ đạo các sở, ngành liên quan tham mưu xây dựng, ban hành các văn bản hướng dẫn, bổ sung cơ chế, chính sách; kịp thời kiến nghị cấp có thẩm quyền giải quyết khó khăn, vướng mắc; báo cáo đề xuất với các Bộ, ngành Trung ương hướng xử lý đối với những nội dung vượt thẩm quyền để giải quyết đảm bảo hiệu quả, đúng tiến độ và phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu, mục tiêu được giao. Bên cạnh đó việc triển khai chương trình còn găp khó khăn vướng mắc như có nội dung trùng lặp giữa các chương trình(
), chưa có quy định, hướng dẫn cụ thể(
); một số nội dung, đối tượng không còn là đối tượng thụ hưởng sau khi Bộ, ngành Trung ương ban hành văn bản hướng dẫn(
) ; nguồn kinh phí sự nghiệp phân bổ lớn, thực hiện nhiều nội dung, trong khi nhu cầu, đối tượng hưởng thụ không nhiều(
) hoặc không có đối tượng hỗ trợ(
) dẫn đến tỷ lệ giải ngân nguồn vốn chương trình đạt thấp(
). 
Ban Dân tộc HĐND tỉnh đã đề nghị UBND tỉnh tiếp tục tiến hành rà soát, những khó khăn, vướng mắc để đề xuất với các Bộ, ngành Trung ương kịp thời chỉ đạo có giải pháp xử lý, tháo gỡ; đẩy nhanh tiến độ triển khai các dự án đã được bố trí nguồn lực; lồng ghép, đối ứng từ nguồn vốn ngân sách địa phương  nhằm sớm phát huy hiệu quả nguồn vốn đã được giao đảm bảo thực hiện giải ngân đúng thời gian quy định; Đồng thời, đảm bảo tính công khai, minh bạch, công bằng, đúng quy định pháp luật trong quản lý, tổ chức triển khai thực hiện; Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc sử dụng các nguồn vốn đảm bảo việc giải ngân vốn được giao trong năm 2024 đạt ở mức cao nhất.
II. Báo cáo giải trình UBND tỉnh.
Qua nghiên cứu Báo cáo số 450/BC-UBND ngày 05 tháng 12 năm 2023 về việc tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Dân tộc HĐND tỉnh nhận thấy Ủy ban nhân dân tỉnh đã tiếp thu, giải trình đầy đủ các kiến nghị qua thẩm tra dự thảo Nghị quyết, Báo cáo trình tại kỳ họp. Ban Dân tộc HĐND tỉnh cơ bản thống nhất với các nội dung tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh. 

Kính trình kỳ họp tỉnh xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh (b/c);

- Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lãnh đạo VP ĐĐBQH và HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, BDT.
	TM. BAN DÂN TỘC
KT. TRƯỞNG BAN

PHÓ TRƯỞNG BAN

Đã ký
   Nguyễn Thị Ánh Tuyết



(�) Như: Hỗ trợ nhà ở; hỗ trợ phát triển sản xuất; phát triển giáo dục nghề nghiệp và giải quyết việc làm;…


(�) Như: Tiêu chí xác định thời gian chưa tự túc được lương thực; tiêu chí xác định người lao động có thu nhập thấp;…


(�) Theo quy định của Luật Giáo dục nghề nghiệp, Luật Giáo dục thì các Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên cấp huyện không thuộc đối tượng thụ hưởng các nội dung về giáo dục nghề nghiệp thuộc 03 Chương trình MTQG giai đoạn 2021-2025 (gồm hỗ trợ sửa chữa cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị...). 


(�) Hỗ trợ bảo vệ rừng, trợ cấp gạo;…


(�) Chuyển đồi nghề; hỗ trợ đào tạo dự bị đại học, đại học; hỗ trợ cơ sở giáo dục nghề nghiệp;… 


� Tỷ lệ giải ngân vốn trong năm 2023 đạt 40,97% (Vốn đầu tư đạt: 57,02%; vốn sự nghiệp đạt: 15,78%).








