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	HĐND TỈNH KON TUM
   BAN VĂN HÓA-XÃ HỘI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	    Số: 55  /BC-BVHXH

	Kon Tum, ngày  05  tháng 12  năm 2023                 


BÁO CÁO 
Tổng hợp kết quả thẩm tra các nội dung trình Kỳ họp thứ 6 
Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021 - 2026

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ 6

	Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thẩm tra dự thảo Nghị quyết trình HĐND tỉnh kỳ họp thứ 6. Thay mặt Ban Văn hóa - Xã hội xin báo cáo với kỳ họp tổng hợp kết quả thẩm tra của Ban như sau:
1. Kết quả thẩm tra của Ban
Tại Kỳ họp thứ 6, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét 03 nội dung thuộc lĩnh vực phụ trách của Ban Văn hóa – Xã hội, cụ thể: 
- Báo cáo về kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề trẻ em trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2023 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2024.
- Báo cáo về Tình hình thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn lao động, vệ sinh lao động năm 2023 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- Báo cáo về kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2023.
Qua thẩm tra các nội dung trên, Ban cơ bản thống nhất với những kết quả đạt được, những hạn chế, bất cập, nguyên nhân và phương hướng, nhiệm vụ năm 2024 mà UBND tỉnh đã xác định tại các tại báo cáo. Tuy nhiên quá trình thực hiện, Ban nhận thấy còn có những nội dung đề nghị UBND tỉnh bổ sung làm rõ, đồng thời thực hiện và chỉ đạo thực hiện, cụ thể như sau:
1.1. Đối với kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề trẻ em
- Các nội dung cần làm rõ, đánh giá bổ sung, điều chỉnh, cụ thể:
+ Các chỉ tiêu của ngành y tế, trong đó chỉ tiêu giao năm 2023 gồm có 2 số liệu khác nhau, đề nghị báo cáo rõ chỉ tiêu được giao chính thức của năm 2023. Trong đó chỉ tiêu 5 (Tỷ lệ trẻ em dưới 05 tuổi được tiêm chủng đầy đủ 8 loại vắc xin) theo báo cáo của ngành Lao động, Thương binh và Xã hội hiện nay không thống kê được vì không thuộc nhóm tuổi ngành Y tế thống kê hàng năm. Tuy nhiên đây là một trong những chỉ tiêu nằm trong bộ chỉ tiêu thống kê hàng năm về công tác trẻ em, do đó, đề nghị ngành Lao động, Thương binh và Xã hội phối hợp với ngành Y tế để cung cấp bổ sung chỉ tiêu này.
+ Chỉ tiêu giảm tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng: số giao chỉ tiêu và kết quả thực hiện chưa có sự thống nhất tại báo cáo trình kỳ họp và báo cáo của Sở Y tế về tình hình triển khai thực hiện các CTMTQG giai đoạn 2021-2025 thuộc lĩnh vực y tế. Đề nghị giải trình rõ cơ sở chỉ tiêu giao và thực hiện.
+ Về chỉ tiêu trẻ em tảo hôn chưa cập nhật số liệu năm 2022 để so sánh, đề nghị bổ sung chỉ tiêu này.
- Đánh giá bổ sung thực trạng về tình hình trẻ em sử dụng Internet quá mức, nhất là khai thác các trang mạng xã hội, các thông tin chưa phù hợp với lứa tuổi, games online... để có giải pháp tăng cường quản lý và đồng hành với trẻ em trên môi trường mạng
- Trên cơ sở những hạn chế, bất cập và những nội dung đề nghị làm rõ, Ban đã đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo:
+ Cập nhật bổ sung số liệu đảm bảo thống nhất, đồng bộ số liệu giữa các báo cáo về việc giao và thực hiện bộ chỉ số về trẻ em.
+ Có giải pháp cụ thể việc thực hiện các chỉ tiêu chưa đạt về công tác trẻ em năm 2023.
+ Trẻ em có nguy cơ bị xâm hại, trong đó xâm hại tình dục ngoài thời gian học ở trường, cần được đánh giá thực chất để có những giải pháp cộng đồng trách nhiệm giữa gia đình, nhà trường, cộng đồng xã hội trong phòng ngừa, đấu tranh và bảo vệ trẻ em. Tiếp tục chỉ đạo các ngành chức năng, địa phương có giải pháp quyết liệt trong phòng chống tai nạn thương tích, nhất là công tác vận động, tập huấn kỹ năng phòng chống đuối nước sâu rộng cho học sinh trong các cơ sở giáo dục; quan tâm đầu tư thêm thiết chế văn hóa, sân chơi ở cộng đồng dân cư để trẻ em có môi trường sinh hoạt lành mạnh, phòng chống tai nạn thương tích.
+ Nâng cao năng lực cho đội ngũ làm nhiệm vụ công tác trẻ em, nhất là ở cơ sở về công tác xây dựng cơ sở dữ liệu trẻ em đảm bảo chặt chẽ, đồng bộ và phát huy hiệu quả khai thác cơ sở dữ liệu trẻ em trên địa bàn tỉnh.
+ Đẩy mạnh thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia có các dự án hoặc hợp phần dự án liên quan đến phòng chống suy dinh dưỡng ở trẻ em.
+ Có giải pháp đối với việc một số chỉ tiêu liên quan tới công tác trẻ em có chiều hướng tăng hơn so với năm 2022. 
1.2. Tình hình thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn lao động, vệ sinh lao động.
- Qua số liệu báo cáo cho thấy số vụ tai nạn lao động và thiệt hại về người tăng hơn so với năm trước (số vụ và số người chết tăng so với năm 2022 là 04 vụ và 06 người chết); tình trạng doanh nghiệp tiếp tục chậm báo cáo định kỳ về tai nạn lao động. Đồng thời số liệu về tình hình doanh nghiệp đang hoạt động và số lao động đang làm việc trong các doanh nghiệp của tỉnh, tổ chức công đoàn trong doanh nghiệp không thay đổi so với năm 2022. Một số tồn tại của năm 2022 (kể cả của những năm về trước) chậm được khắc phục, như: Báo cáo định kỳ về tình hình tai nạn lao động chưa được các đơn vị, doanh nghiệp thực hiện nghiêm túc (còn chậm, chưa kịp thời); không gia tăng số lượng tổ chức công đoàn trong các doanh nghiệp có tham gia BHXH bắt buộc.
- Trên cơ sở đó, Ban đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo thực hiện có giải pháp nâng cao ý thức, chấp hành pháp luật của doanh nghiệp trong tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, đồng thời chăm lo cho người lao động về công tác y tế, sức khoẻ, trong đó chú trọng hơn đến các làng nghề, hợp tác xã có nguy cơ cao về tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp đang hoạt động trên địa bàn tỉnh tiếp cận thông tin các quy định an toàn lao động, vệ sinh lao động. 
1.3. Kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2023
- Ban nhận thấy, báo cáo chỉ mới tập trung đánh giá, so sánh các chỉ tiêu đạt được so với chỉ tiêu được giao mà chưa đánh giá được hiệu quả nổi bật của Chương trình trước và sau khi được đầu tư, nhất là cải thiện chất lượng cuộc sống của người nghèo, người dân sống ở huyện nghèo; nâng cao chất lượng nguồn nhân lực cho lao động nghèo; chưa làm rõ kết quả đầu ra của từng Tiểu dự án theo Kế hoạch đã ban hành từ đầu năm[footnoteRef:1]. Quá trình triển khai trong từng nội dung của Chương trình còn nhiều khuyết điểm, bất cập, cụ thể: Các nội dung của Chương trình đều được thực hiện, nhưng hầu hết chỉ mới dừng lại ở mức độ đang triển khai, có nội dung chỉ mới thực hiện ở bước thủ tục; việc mua sắm, cung cấp các sản phẩm dinh dưỡng cho các đối tượng thuộc tiểu dự án “cải thiện dinh dưỡng” (tiểu dự án 2 - Dự án 3) chưa thực hiện được; chỉ tiêu dạy nghề thuộc tiểu dự án “Phát triển giáo dục nghề nghiệp vùng nghèo, vùng khó khăn” (tiểu dự án 1 - Dự án 4) của năm 2023 đạt thấp, có nơi chưa triển khai (huyện Ia H’Drai); công tác giám sát, đánh giá ở một số địa phương (thuộc dự án 7) chưa đảm bảo yêu cầu; việc giải ngân trong từng nội dung của dự án chưa được báo cáo rõ, giải ngân so với kế hoạch tiếp tục đạt thấp (30,95% dự toán trung ương giao), nhất là vốn sự nghiệp, chỉ đạt 16%.  [1:  Kế hoạch só 2871/KH-UBND ngày 31/8/2022 của UBND tỉnh Kon Tum Về Thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2023 trên địa bàn tỉnh kon tum] 

Về nguyên nhân: ngoài những nguyên nhân khách quan cơ bản từ vướng mắc về cơ chế, hướng dẫn chậm của của bộ, ngành trung ương, thì sự chủ động của từng địa phương trong xác định nhiệm vụ được phân công chủ trì từng dự án của Chương trình, thực hiện áp dụng chương trình trên địa bàn chưa sát với thực tiễn của từng địa phương, nên khi triển khai còn lúng túng, mất nhiều thời gian để triển khai thực hiện. 
- Trên cơ sở cơ sở những hạn chế, bất cập và những nội dung đề nghị làm rõ, Ban đề nghị UBND tỉnh:
+ Tiếp tục kiến nghị với các Bộ, ngành trung ương tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc về cơ chế; đồng thời chỉ đạo các ngành, địa phương chủ động, phối hợp chặt chẽ  thực hiện nhiệm vụ được phân công của Chương trình, đẩy nhanh việc thực hiện và giải ngân Chương trình sau khi trung ương có hướng dẫn, chỉ đạo tháo gỡ vướng mắc thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia nói chung.
+ Chỉ đạo UBND các huyện, thành phố điều tra, khảo sát nhu cầu học nghề xuất phát từ những ngành nghề theo yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội và đặc thù của từng địa phương để giao số lượng dạy nghề phù hợp với mục tiêu và năng lực giải ngân của nội dung chương trình; quá trình thực hiện Chương trình có nội dung vướng mắc cần báo cáo cấp có thẩm quyền để kịp thời có giải pháp tháo gỡ.
+ Việc xem xét điều chỉnh mục tiêu, nhiệm vụ về giảm tỷ lệ hộ nghèo giai đoạn 2021 - 2025 và hàng năm (năm 2024, 2025) tại Nghị quyết số 24/NQ-HĐND ngày 23 tháng 6 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh[footnoteRef:2]: đề nghị UBND tỉnh tiếp tục kiến nghị với Chính phủ và thực hiện theo quy định sau khi có ý kiến của Chính phủ. Ban Văn hoá - Xã hội tiếp tục theo dõi, giám sát, khảo sát việc thực hiện một số nội dung của Chương trình trong năm 2024. [2:  Về giao mục tiêu, nhiệm vụ và phân bổ nguồn vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách Trung ương; mức vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách địa phương đối ứng thực hiện các Chương trình MTQG trên địa bàn tỉnh 2021 - 2025.] 

2. Báo cáo giải trình UBND tỉnh.
Các nội dung thẩm tra của Ban Văn hóa-Xã hội đều được UBND tỉnh tiếp thu, giải trình đầy đủ tại phụ lục kèm theo Báo cáo số 450/BC-UBND ngày 05/12/2023, Ban thống nhất với các nội dung tiếp thu, giải trình của UBND tỉnh đối với những ý kiến của Ban đã thẩm tra. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo bổ sung, hoàn chỉnh trong báo cáo và gửi về Ban Văn hoá - Xã hội để theo dõi, giám sát theo quy định.
Kính trình kỳ họp xem xét, quyết định./.
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