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Hội đồng nhân dân giữ vị trí đặc biệt quan trọng trong hệ thống chính quyền địa phương ở nước ta. Là cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương, đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của Nhân dân, chịu trách nhiệm trước Nhân dân địa phương và cơ quan nhà nước cấp trên, Hội đồng nhân dân quyết định các vấn đề quan trọng ở địa phương, trong đó có vấn đề quyết định kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội (5 năm và hằng năm) của địa phương và giám sát việc tổ chức thực hiện. Trong những năm qua, cùng với quá trình đổi mới của đất nước, chất lượng và vị thế của Hội đồng nhân dân không ngừng được nâng lên, đồng thời cũng đang đặt ra nhiều khó khăn, thách thức. Để tiếp tục đổi mới, thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ đã được quy định trong Hiến pháp và pháp luật, một trong những nhiệm vụ trọng tâm của Hội đồng nhân dân là nâng cao chất lượng và hiệu quả trong việc quyết định kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương.
Trong phạm vi chuyên đề này chúng tôi tập trung làm rõ các vấn đề sau:
1. Nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng nhân dân trong lĩnh vực kinh tế - xã hội địa phương;
2. Kỹ năng xem xét, quyết định kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương.
3. Kỹ năng giám sát hoạt động kinh tế - xã hội ở địa phương.
*
*      *
I. NHIỆM VỤ, QUYỀN HẠN CỦA HĐND TRONG LĨNH VỰC KINH TẾ - XÃ HỘI ĐỊA PHƯƠNG
Kinh tế - xã hội là vấn đề cực kỳ quan trọng. Phát triển kinh tế - xã hội không chỉ là nhiệm vụ trọng yếu của Nhà nước mà còn là mục đích của quản lý Nhà nước, là thước đo đánh giá sự phát triển của đất nước, đánh giá chất lượng và hiệu quả của quản lý Nhà nước.
Điều 113 của Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam đã quy định: “1. Hội đồng nhân dân là cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương, đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của Nhân dân, do Nhân dân địa phương bầu ra, chịu trách nhiệm trước Nhân dân địa phương và cơ quan nhà nước cấp trên.
2. Hội đồng nhân dân quyết định các vấn đề của địa phương do luật định; giám sát việc tuân theo Hiến pháp và pháp luật ở địa phương và việc thực hiện nghị quyết của Hội đồng nhân dân”. Theo tinh thần đó, việc quyết định kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội địa phương và giám sát hoạt động của kinh tế - xã hội địa phương thuộc chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền của Hội đồng nhân dân.
II. KỸ NĂNG XEM XÉT, QUYẾT ĐỊNH KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI ĐỊA PHƯƠNG
1. Nội dung chủ yếu của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội địa phương
Một trong những nội dung quan trọng về chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền của Hội đồng nhân dân trong lĩnh vực kinh tế - xã hội là quyết định kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm và kế hoạch hàng năm.
Vào năm cuối của kế hoạch 5 năm và cuối năm hiện hành, căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ được phân cấp, Ủy ban nhân dân xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm của giai đoạn tiếp theo và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của năm tới, trình Hội đồng nhân dân xem xét, quyết định. Đối với kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm, kế hoạch đầu tư công trung hạn, kế hoạch sử dụng đất… cũng do Ủy ban nhân dân xây dựng, trình Hội đồng nhân dân quyết định theo thẩm quyền vào năm trước, liền kề của năm kế hoạch. Nhìn chung, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội hàng năm của địa phương gồm các nội dung chủ yếu sau:
1.1. Kỹ năng xem xét, đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của năm hiện hành
Căn cứ vào Nghị quyết của Hội đồng nhân dân về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và tình hình thực tiễn ở địa phương, Ủy ban nhân dân phải báo cáo kiểm điểm đánh giá về thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân về kinh tế - xã hội của năm hiện hành. Hội đồng nhân dân phải thảo luận, đánh giá một cách thẳng thắn, khách quan về vấn đề này, cụ thể:
+ Quá trình chỉ đạo, tổ chức, triển khai thực hiện Nghị quyết về kinh tế - xã hội của Hội đồng nhân dân;
+ Kết quả đạt được theo từng mục tiêu, chỉ tiêu cụ thể; báo cáo, phân tích, đánh giá từng chỉ tiêu đạt, vượt hoặc không đạt kế hoạch và so với cùng kỳ năm trước; 
+ Làm rõ nguyên nhân chủ quan (về quản lý điều hành), nguyên nhân khách quan của quá trình lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành, quản lý kinh tế - xã hội ở địa phương, nhất là những vấn đề tồn tại, yếu kém; 
+ Làm rõ bài học kinh nghiệm được rút ra từ việc lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành kinh tế - xã hội của địa phương; làm rõ trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân trong quản lý, điều hành kinh tế - xã hội ở địa phương.
1.2. Kỹ năng xem xét, quyết định kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội địa phương trong thời gian tới
a) Bối cảnh trong nước, quốc tế và dự báo những vấn đề tác động đến việc phát triển kinh tế - xã hội của địa phương
Hội đồng nhân dân thảo luận, làm rõ cơ sở, căn cứ của những nhận định, dự báo về tình hình chính trị, kinh tế - xã hội trong nước và quốc tế tác động đến kinh tế - xã hội của địa phương, những thuận lợi và khó khăn, thách thức, bảo đảm đánh giá khách quan, tương đối sát thực làm cơ sở xem xét, quyết định kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Cần đánh giá rõ thực trạng của kinh tế địa phương, nhất là những khó khăn, thách thức, những nút thắt cản trở sự phát triển của sản xuất kinh doanh làm cơ sở để quyết định kế hoạch trong thời gian tới tốt hơn.
b) Mục tiêu tổng quát
Mục tiêu tổng quát là những vấn đề chung về kinh tế - xã hội cần đạt được trong kỳ kế hoạch. Căn cứ vào tình hình thực tiễn của địa phương, Hội đồng nhân dân quyết định mục tiêu tổng quát trong kỳ kế hoạch. Mục tiêu tổng quát cần ngắn gọn, phản ánh mục tiêu, yêu cầu chung cần hướng tới. Mục tiêu tổng quát phải khơi dậy, khai thác được những tiềm năng, lợi thế của địa phương, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc cản trở sự phát triển kinh tế địa phương.  Những mục tiêu tổng quát về phát triển kinh tế - xã hội địa phương thường tập trung vào các vấn đề sau:
- Thúc đẩy kinh tế tăng trưởng cao, bền vững;
- Ổn định kinh tế - xã hội địa phương; đảm bảo an sinh xã hội, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.
- Đẩy mạnh chuyển đổi cơ cấu kinh tế; nâng cao chất lượng, hiệu quả, sức cạnh tranh của nền kinh tế địa phương; huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực (vốn, lao động, tài nguyên); tăng năng suất lao động; nâng cao sức cạnh tranh của hàng hóa trong nước;…
- Giải pháp thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu trong Nghị quyết;
- Giải pháp đột phá: Đẩy mạnh cải cách hành chính, cơ cấu lại nền kinh tế, cơ chế thu hút các nguồn lực để phát triển kinh tế - xã hội, tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp… 
c) Các chỉ tiêu cụ thể về phát triển kinh tế - xã hội địa phương
(1) Tốc độ tăng trưởng tổng sản phẩm trong tỉnh (GRDP) 
Trước kia, việc hạch toán tốc độ tăng trưởng tổng sản phẩm trong tỉnh (GRDP) do cơ quan thống kê của từng tỉnh tính toán và công bố; một mặt do hạch toán trùng, mặt khác do chạy theo thành tích nên tốc độ tăng trưởng kinh tế của các địa phương thường cao từ 1,5 đến hơn 2 lần tốc độ tăng trưởng chung của cả nước. Để khắc phục tình trạng này và phản ánh đúng thực chất về tăng trưởng kinh tế, từ năm 2016, việc hạch toán tốc độ tăng trưởng kinh tế của các địa phương do Tổng cục thống kê thuộc Bộ Kế hoạch và Đầu tư tính toán và công bố. 
Căn cứ vào dự báo và tình hình kinh tế - xã hội trong tỉnh, Hội đồng nhân dân quyết định chỉ tiêu về tốc độ tăng trưởng GRDP và từng khu vực kinh tế của tỉnh (khu vực I nông lâm thủy hải sản; khu vực II công nghiệp và xây dựng; khu vực III dịch vụ).
(2) Sự chuyển dịch cơ cấu kinh tế
- Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội của Việt Nam là xây dựng nền kinh tế thị trường định hướng XHCN theo hướng công nghiệp hóa, hiện đại hóa; vì vậy, nhiều tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương đưa chỉ tiêu chuyển dịch cơ cấu kinh tế vào Nghị quyết phát triển kinh tế - xã hội, coi đó là nhiệm vụ chính trị phải thực hiện.
-  Chỉ tiêu chuyển dịch cơ cấu kinh tế của từng địa phương nêu rõ khu vực I (nông lâm thủy hải sản), Khu vực II (công nghiệp và xây dựng), Khu vực III (dịch vụ) trong năm tới thay đổi, chiếm bao nhiêu phần trăm của GRDP.
- Việc hạch toán cơ cấu kinh tế theo giá hiện hành.
(3)  Tốc độ tăng trưởng kim ngạch xuất khẩu.
(4) Tỷ lệ nhập siêu so với kim ngạch xuất khẩu (quy định trần).
(5) Tổng vốn đầu tư toàn tỉnh trên GRDP hiện hành.
(6) Tỷ lệ giảm hộ nghèo đa chiều.
(7) Ngoài ra, căn cứ vào tình hình thực tiễn, nhiều địa phương còn quy định nhiều chỉ tiêu khác như: 
- Tỷ lệ thất nghiệp ở khu vực thành thị.
- Tạo việc làm mới cho người lao động.
- Tỷ lệ lao động qua đào tạo từ 3 tháng trở lên có văn bằng chứng chỉ công nhận.
- Số bác sỹ trên 10.000 dân.
- Số giường bệnh trên 10.000 dân.
- Tỷ lệ hộ dân sử dụng nước sạch.
- Tỷ lệ khu công nghiệp, khu chế xuất có hệ thống xử lý nước thải tập trung.
- Nâng cao chỉ số quản trị và hành chính công cấp tỉnh (PAPI); chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI); chỉ số cải cách hành chính (PAR-index).
- Số xã được công nhận đạt tiêu chí nông thôn mới tăng thêm.
- Tỷ lệ dân số tham gia bảo hiểm y tế. 
- Tỷ lệ che phủ rừng… 
Khi xem xét, quyết định các chỉ tiêu cụ thể của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội địa phương cần lưu ý:
- Số lượng các chỉ tiêu phải phù hợp, không quá nhiều, không quá ít.
- Các chỉ tiêu phải đo đếm được; phải phù hợp, cụ thể hoá mục tiêu chung; phải phù hợp với chiến lược, kế hoạch phát triển trung dài hạn của kinh tế địa phương.
- Từng chỉ tiêu phải thể hiện tính tích cực nhưng phải bảo đảm tính thực tiễn, tính khả thi.
d) Các nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu
Tùy tình hình thực tiễn của từng địa phương mà có những giải pháp cụ thể như:
- Giải pháp về phát triển kinh tế: Cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh; khuyến khích khởi nghiệp, phát triển doanh nghiệp; đẩy mạnh tái cơ cấu kinh tế (sáp nhập, giải thể, phá sản, cổ phần hóa), thu hút vốn đầu tư trong và ngoài tỉnh để thúc đẩy tăng trưởng kinh tế…
- Giải pháp về quản lý nhà nước đối với lĩnh vực nóng: Công tác quy hoạch, kế hoạch; đầu tư, xây dựng; khắc phục ô nhiễm môi trường; vệ sinh an toàn thực phẩm; ứng phó với biến đổi khí hậu…
- Giải pháp phát triển các ngành, lĩnh vực: Công nghiệp, nông lâm thủy sản; dịch vụ. Phát triển các lĩnh vực xã hội (văn hóa, giáo dục, y tế, khoa học công nghệ, đảm bảo an sinh xã hội…).
- Giải pháp về bảo đảm quốc phòng, an ninh và công tác đối ngoại.
- Giải pháp về cải cách hành chính, tinh giản bộ máy; phòng chống tham nhũng; giải quyết khiếu nại, tố cáo… 
2. Kỹ năng xem xét, quyết định kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội địa phương
1. Quyết định kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội địa phương phải đặt trong tổng thể kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của cả nước.
2. Phải đặt dưới sự lãnh đạo của Đảng, tuân thủ đường lối, chính sách về phát triển kinh tế - xã hội.
3. Phải tuân thủ các quy định của pháp luật, đúng trình tự, thủ tục, thẩm quyền.
4. Phải tiên tiến, tích cực, đồng thời phải bảo đảm tính khả thi.
5. Phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương, khai thác và phát huy các lợi thế so sánh của địa phương, nhất là những vấn đề cấp bách đang đặt ra, cần tháo gỡ, những tiềm năng, thế mạnh của địa phương.
6. Phát triển kinh tế phải gắn với việc giải quyết các vấn đề xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh và bảo vệ môi trường.
7. Phải bảo đảm phát triển bền vững, duy trì các cân đối trong quá trình phát triển: cân đối giữa cung và cầu; giữa sản xuất và thị trường; giữa mục tiêu và khả năng thực hiện (về vốn, lao động, tài nguyên…); cân đối, thu hẹp sự cách biệt về trình độ phát triển giữa các vùng miền, đơn vị hành chính trong tỉnh…
8.  Chú trọng chất lượng, hiệu quả tăng trưởng, phát triển.
9. Phải thể hiện tính đột phá trong phát triển kinh tế - xã hội; năng động, sáng tạo, đổi mới mô hình tăng trưởng; đổi mới mục tiêu, phương thức quản lý kinh tế - xã hội; đẩy mạnh cải cách hành chính; khơi dậy các tiềm năng, nguồn lực ở địa phương; phát huy lợi thế so sánh của từng vùng…
10. Chuẩn bị kỹ về về nội dung Nghị quyết, nhất là những cơ chế, chính sách mới.
11. Ban hành cơ chế, chính sách mới phải đúng quy định của pháp luật, đúng thẩm quyền; đúng quy trình thủ tục của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; phải phù hợp với tình hình thực tiễn; bảo đảm tính khả thi cao.
12. Nâng cao chất lượng công tác thẩm tra, thẩm định.
13. Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan của Ủy ban nhân dân trong việc xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội địa phương.
14. Gửi tài liệu sớm, bố trí thời gian phù hợp để thảo luận, giải trình các vấn đề đại biểu HĐND nêu.
15. Cung cấp đầy đủ thông tin, số liệu, tài liệu liên quan đến nội dung của dự thảo nghị quyết; giải trình, làm rõ những vấn đề đặt ra.
16. Tăng cường chất lượng đội ngũ tham mưu, giúp việc; có cơ chế sử dụng chuyên gia, tham vấn…
III. KỸ NĂNG GIÁM SÁT HOẠT ĐỘNG KINH TẾ - XÃ HỘI ĐỊA PHƯƠNG
1. Khái niệm giám sát của Hội đồng nhân dân
- Giám sát là việc chủ thể giám sát theo dõi, xem xét, đánh giá hoạt động của cơ quan, tổ chức, cá nhân chịu sự giám sát trong việc tuân theo Hiến pháp và pháp luật về việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của mình, xử lý theo thẩm quyền hoặc yêu cầu, kiến nghị cơ quan có thẩm quyền xử lý.
- Giám sát của Hội đồng nhân dân là giám sát của cơ quan quyền lực Nhà nước, bảo đảm vai trò của Hội đồng nhân dân, tạo cơ sở, căn cứ để thực hiện chức năng quyết định các vấn đề quan trọng ở địa phương tốt hơn.
- Hội đồng nhân dân giám sát việc tuân theo Hiến pháp và pháp luật ở địa phương và việc thực hiện các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân (Điều 113 Hiến pháp 2013).
- Giám sát của Hội đồng nhân dân bao gồm giám sát của Hội đồng nhân dân tại kỳ họp, giám sát của Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân.
2. Kinh nghiệm, kỹ năng giám sát hoạt động kinh tế - xã hội của địa phương của Hội đồng nhân dân
[bookmark: dieu_90](1) Chọn trúng vấn đề cần giám sát
- Chọn trúng vấn đề giám sát có ý nghĩa quan trọng, là một trong những yếu tố quyết định chất lượng của hoạt động giám sát. 
- Vấn đề cần tập trung giám sát là những vấn đề: (i) nóng, đang đặt ra, cần quan tâm giải quyết; (ii) vấn đề cử tri, báo chí, các đại biểu Hội đồng nhân dân nêu; (iii) Những vấn đề có dấu hiệu vi phạm pháp luật; (iv) Những vấn đề có dấu hiệu quản lý, sử dụng các nguồn lực kém hiệu quả; (v) Những vấn đề có vướng mắc về cơ chế, chính sách và tổ chức thực hiện; phục vụ cho việc sửa đổi, ban hành các cơ chế, chính sách mới của Đảng, chính quyền...
(2) Xác định rõ đối tượng, phạm vi giám sát
- Kinh tế - xã hội là vấn đề lớn, rộng khắp và phức tạp. Vì vậy, lựa chọn vấn đề giám sát phù hợp, cụ thể là vấn đề mấu chốt, quan trọng.
- Xác định rõ đối tượng, phạm vi giám sát, tránh tình trạng đối tượng giám sát không rõ, phạm vi giám sát quá rộng, không phù hợp với chức năng, nhiệm vụ và điều kiện về thời gian, nhân lực… thực hiện giám sát.
- Trường hợp có nhiều vấn đề cần giám sát thì lựa chọn, ưu tiên các vấn đề quan trọng, cấp bách để giám sát. 
(3) Phân công các chủ thể giám sát, khảo sát vấn đề cần giám sát
- Căn cứ vào mức độ quan trọng, phạm vi tác động để xác định vấn đề nào do Hội đồng nhân dân giám sát; vấn đề nào phân công cho Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân giám sát.
- Có thể tiến hành khảo sát để xác định trọng tâm cần làm rõ trước khi quyết định thành lập đoàn giám sát.
(4) Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan hữu quan trong việc xây dựng chương trình, triển khai kế hoạch giám sát; khắc phục tình trạng chồng chéo, trùng lắp trong hoạt động, gây khó khăn cho hoạt động của các tổ chức, cá nhân chịu sự giám sát
- Căn cứ vào chương trình, kế hoạch giám sát của Quốc hội, các cơ quan của Quốc hội để xây dựng kế hoạch giám sát cho phù hợp.
- Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan hữu quan như thanh tra, kiểm tra, kiểm toán, Hội đồng nhân dân các cấp, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam… để khắc phục sự chồng chéo trong giám sát. 
- Điều hòa, phân công, phối hợp ngay trong kế hoạch giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, các tổ đại biểu Hội đồng nhân dân, đại biểu Hội đồng nhân dân.
 (5) Tranh thủ sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng
- Tranh thủ sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng từ khâu xây dựng chương trình, kế hoạch giám sát đến khâu triển khai thực hiện, báo cáo kết quả giám sát và thực hiện Nghị quyết, kết luận giám sát.
- Tăng cường sự thống nhất trong lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện.
(6) Chuẩn bị tốt về số liệu, tài liệu, thông tin liên quan đến nội dung giám sát
- Chuẩn bị tốt về số liệu, tài liệu, thông tin liên quan đến nội dung giám sát là một trong những yếu tố quan trọng quyết định thành công và chất lượng của giám sát.
- Căn cứ vào từng nội dung giám sát để xác định các số liệu, tài liệu, thông tin liên quan đến nội dung giám sát.
- Các tài liệu, thông tin liên quan đến nội dung giám sát bao gồm:
+ Các quy định của pháp luật về vấn đề này;
+ Cơ chế quản lý, điều hành trong lĩnh vực này;
+ Các số liệu của cơ quan nhà nước, cơ quan thống kê, số liệu của KTNN, thanh tra, báo chí… qua các giai đoạn để đánh giá, phân tích, so sánh…
- Cần phân loại, đánh giá về phạm vi, độ tin cậy của các số liệu, tài liệu.
(7) Thành phần đoàn giám sát
Thành phần đoàn giám sát thực hiện theo quy định của Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân. Cụ thể:
a) Thành phần đoàn giám sát của HĐND phải bao gồm:
+ Chủ tịch Hội đồng nhân dân hoặc Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân làm Trưởng đoàn;
+ Ủy viên của Thường trực Hội đồng nhân dân, đại diện Ban của Hội đồng nhân dân và một số đại biểu Hội đồng nhân dân;
+ Đại diện Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp, tổ chức thành viên của Mặt trận có thể được mời tham gia Đoàn giám sát.
b) Thành phần đoàn giám sát của Thường trực HĐND phải bao gồm:
+ Phó Chủ tịch hoặc Ủy viên thường trực HĐND làm trưởng đoàn,
+ Đại diện các Ban của HĐND,
+ Một số đại biểu HĐND,
+ Đại diện MTTQ, tổ chức thành viên của MTTQ có thể được mời.
c) Thành phần đoàn giám sát của Ban của HĐND phải bao gồm:
+ Trưởng Ban hoặc Phó Trưởng ban làm Trưởng đoàn,
+ Ủy viên của Ban,
+ Một số đại biểu HĐND,
+ Đại diện MTTQ, tổ chức thành viên của MTTQ có thể được mời.
d) Ưu tiên lựa chọn các thành viên sau:
- Có bản lĩnh, dám phản ánh trung thực, khách quan, đầy đủ các vấn đề đặt ra;
- Có trình độ chuyên môn, nghiệp vụ về lĩnh vực giám sát và những vấn đề liên quan đến nội dung giám sát. 
- Không liên quan trực tiếp đến việc lãnh đạo, điều hành trong lĩnh vực đó, bảo đảm tính khách quan trong giám sát và khắc phục tình trạng “vừa đá bóng, vừa thổi còi”.
- Trong thành phần đoàn giám sát, vai trò của Trưởng đoàn rất quan trọng, không chỉ tổ chức hoạt động giám sát có chất lượng mà còn biết gợi mở những vấn đề đặt ra cần xem xét giải quyết.
(8) Tổ chức, phối hợp, phân công cụ thể, hợp lý đối với từng thành viên đoàn giám sát 
Mỗi thành viên của đoàn phải nắm chắc nội dung giám sát nhưng đồng  thời phải tập trung nghiên cứu sâu về một số vấn đề, tránh tình trạng nêu vấn đề chung chung, trùng lắp. Sự phân công này phải dựa trên năng lực, sở trường của từng thành viên đoàn giám sát và phải có sự trao đổi cần thiết, kỹ lưỡng giữa các thành viên trong đoàn trước khi triển khai hoạt động giám sát.
(9) Đa dạng hóa các hoạt động giám sát: Khảo sát thực tiễn, sử dụng chuyên gia tư vấn, lấy ý kiến nhân dân, đối tượng thực hiện
Trong thời gian qua, việc giám sát nặng về giám sát thông qua việc xem xét các báo cáo của đối tượng giám sát. Để nâng cao chất lượng, hiệu quả giám sát thì cần:
- Yêu cầu các cơ quan hữu quan báo cáo về các nội dung liên quan đến chủ đề giám sát.
- Tổ chức nghiên cứu, khảo sát, giám sát thực tiễn.
- Giám sát những vấn đề chuyên ngành, chuyên môn sâu, cần thuê chuyên gia tư vấn, trưng cầu giám định.
- Trong một số vấn đề thì cần tham vấn ý kiến nhân dân, lấy ý kiến của đối tượng áp dụng.
(10) Truyền hình trực tiếp, mời phóng viên báo chí tham gia đưa tin
Trong các hoạt động giám sát nói chung, giám sát chuyên đề nói riêng có thể được truyền hình trực tiếp, mời phóng viên, báo chí tham gia để đưa tin kịp thời về hoạt động giám sát, đồng thời tạo hiệu ứng tích cực trong việc nâng cao chất lượng hoạt động giám sát. Việc thông tin đầy đủ, kịp thời các hoạt động giám sát, nhất là những vấn đề nóng, đang được dư luận và nhân dân quan tâm không chỉ góp phần làm tăng vai trò của cơ quan dân cử, sự ủng hộ của người dân, mà còn tạo áp lực, dư luận xã hội buộc các tổ chức, cá nhân có trách nhiệm khắc phục những tồn tại, bất cập trong quản lý, điều hành. 
(11) Yêu cầu cơ quan thanh tra, kiểm toán làm rõ hoặc chuyển hồ sơ sang cơ quan điều tra
Trong trường hợp đối tượng giám sát có dấu hiệu vi phạm pháp luật thì xem xét có thể yêu cầu cơ quan thanh tra, kiểm toán làm rõ hoặc chuyển hồ sơ sang cơ quan điều tra.
 (12) Nâng cao chất lượng của các báo cáo, kết luận giám sát
Chất lượng giám sát phụ thuộc rất lớn vào nội dung các báo cáo, kết luận giám sát. Kết luận giám sát phải chỉ rõ kết quả đạt được, những tồn tại, hạn chế, sai phạm; nguyên nhân chủ quan, khách quan; chế độ trách nhiệm của từng tổ chức, cá nhân; giải pháp đối với từng tổ chức, cá nhân và thời hạn khắc phục.
Kết luận giám sát phải đúng với các quy định của pháp luật; phải trúng các vấn đề tồn tại, hạn chế đang đặt ra; phải bảo đảm tính khả thi.
(13) Yêu cầu thực hiện kết luận giám sát
- Yêu cầu đối tượng giám sát thực hiện nghiêm, đầy đủ, kịp thời kết luận giám sát và định kỳ báo cáo kết quả thực hiện.
- Kiến nghị, đề nghị các cấp, các ngành có liên quan chịu trách nhiệm chỉ đạo, đôn đốc thực hiện nghiêm, đầy đủ, kịp thời những vấn đề kết luận và kiến nghị trong báo cáo giám sát.
(14) Thực hiện cơ chế hậu giám sát, có chế tài mạnh để ngăn chặn, xử lý sai phạm
- Yêu cầu đối tượng bị giám sát thực hiện nghiêm, đầy đủ, kịp thời kết luận của đoàn giám sát, định kỳ báo cáo kết quả thực hiện. 
- Kiến nghị, yêu cầu các cấp, các ngành có liên quan chịu trách nhiệm chỉ đạo thực hiện nghiêm, kịp thời những vấn đề kết luận và kiến nghị trong báo cáo giám sát. 
- Tổ chức giám sát lại những vấn đề đặt ra.
- Trường hợp không thực hiện hoặc thực hiện chậm mà không có lý do chính đáng thì đưa vào nội dung chất vấn, lấy phiếu tín nhiệm, bỏ phiếu tín nhiệm đối với các đối tượng này theo quy định của pháp luật.
- Trường hợp có dấu hiệu vi phạm pháp luật thì yêu cầu cơ quan thanh tra, kiểm toán hoặc chuyển hồ sơ sang cơ quan điều tra làm rõ như đã nêu ở trên.
(15) Nâng cao chất lượng đại biểu, tăng dần tỷ lệ đại biểu chuyên trách trong các cơ quan dân cử
Chất lượng đại biểu giữ vai trò quan trọng trong hoạt động của cơ quan dân cử; vì vậy, ngoài việc bảo đảm tính đại diện thì cần đặc biệt chú trọng đến chất lượng đại biểu, nhất là trình độ, năng lực để thực hiện chức năng đại diện và chức năng của cơ quan quyền lực Nhà nước.
Hiện tại, tỷ lệ đại biểu chuyên trách đã tăng lên qua các nhiệm kỳ. Về lâu dài, để tăng cường chất lượng hoạt động của cơ quan dân cử, khắc phục tình trạng “vừa đá bóng, vừa thổi còi” thì cần tiếp tục tăng dần tỷ lệ đại biểu chuyên trách.
(16) Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng năng lực, kỹ năng hoạt động cho đại biểu dân cử
Bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng hoạt động cho đại biểu dân cử đang là đòi hỏi cấp bách hiện nay, bởi vì: (i) số đại biểu tái cử chiếm tỷ lệ thấp, đại biểu mới tham gia cơ quan dân cử chiếm tỷ lệ lớn (khoảng 2/3 số lượng đại biểu); (ii) yêu cầu xem xét, quyết định các vấn đề quan trọng của đất nước (đối với ĐBQH), vấn đề quan trọng ở địa phương (đối với đại biểu HĐND) đòi hỏi am hiểu sâu trên nhiều lĩnh vực nhưng mỗi đại biểu chỉ được đào tạo, hoạt động trong một số lĩnh vực. Trong thời gian tới, cùng với việc tạo lập cơ chế hỗ trợ đại biểu thì cần chú trọng đào tạo, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng hoạt động cho đại biểu dân cử.
(17) Xây dựng và thực hiện cơ chế đánh giá, bảo vệ đối với đại biểu dân cử
Trong thời gian qua, việc đánh giá chất lượng hoạt động của đại biểu dân cử chưa tốt, có đại biểu phát biểu thẳng thắn, mạnh mẽ, phàn nàn đôi khi không nhận được sự ủng hộ cần thiết. Vì vậy, cần thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật hiện hành, đồng thời rà soát, bổ sung các quy định bảo đảm cho đại biểu dân cử phát huy trách nhiệm, thực hiện tốt nhiệm vụ, quyền hạn của mình.
(18) Có cơ chế, chính sách khen thưởng kịp thời đối với đại biểu dân cử
- Đại biểu dân cử là một loại cán bộ trong hệ thống chính trị nước ta, cũng cần phải được đánh giá, khen thưởng như các cán bộ, công chức, viên chức và người láo động khác.
- Thực hiện khen thưởng kịp thời đối với đại biểu dân cử có thành tích, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
(19) Nâng cao chất lượng của cơ quan tham mưu, giúp việc
Đại biểu dân cử thường thay đổi nhiều theo nhiệm kỳ nhưng bộ máy tham mưu, giúp việc khá ổn định. Để nâng cao chất lượng hoạt động của cơ quan dân cử nói chung, của Hội đồng nhân dân nói riêng thì cần chú trọng bồi dưỡng, đào tạo, nâng cao năng lực cho bộ máy tham mưu, giúp việc.
Ngoài việc tuyển dụng, thu hút những người tài về công tác thì cần rà soát, sửa đổi, ban hành chế độ, chính sách đãi ngộ, sử dụng cán bộ, chuyên viên, người lao động của Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân hợp lý, công khai, minh bạch.
(20) Bảo đảm đủ điều kiện vật chất để giám sát
Bảo đảm đầy đủ về kinh phí, phương tiện đi lại và các điều kiện vật chất khác, không phụ thuộc vào sự hỗ trợ của đối tượng giám sát để bảo đảm chất lượng, tính khách quan của hoạt động giám sát.
Trong điều kiện nguồn lực vật chất có hạn, cần cân nhắc việc lựa chọn số lượng, quy mô, phạm vi giám sát cho phù hợp, tránh tình trạng bố trí nguồn lực không tương xứng với nhiệm vụ đặt ra.
*
*          *
Trên đây là những nội dung chủ yếu về kỹ năng xem xét, quyết định và giám sát về lĩnh vực kinh tế - xã hội của Hội đồng nhân dân.
Xin trân trọng cảm ơn các đồng chí. 
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