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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	KỲ HỌP THỨ 7 
HĐND TỈNH KHÓA XII

	Kon Tum, ngày 08 tháng 7 năm 2024



GỢI Ý THẢO LUẬN TỔ

Trên cơ sở các báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình Kỳ họp thứ 7, báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, báo cáo tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh; đề nghị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tập trung nghiên cứu, thảo luận một số vấn đề sau đây: 
I. Đối với các vấn đề về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2024; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024.
* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Kết quả đạt được và hững hạn chế, khuyết điểm, nguyên nhân được nêu trong báo cáo của UBND tỉnh đã đầy đủ chưa? cần bổ sung, thêm những nội dung nào?
- Ngoài các nhiệm vụ, giải pháp được được nêu trong dự thảo Nghị quyết, đại biểu thấy cần bổ sung thêm nhiệm vụ, giải pháp gì để có thể hoàn thành ở mức cao nhất  các chỉ tiêu  phát triển kinh tế-xã hội năm 2024 đã đề ra?
II. Đối với nhóm vấn đề thuộc lĩnh vực ngân sách
Tại Kỳ họp, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét 02 báo cáo([footnoteRef:2]) và 03 Nghị quyết([footnoteRef:3]) liên quan đến lĩnh vực ngân sách. [2: () (1) Báo cáo thực hiện thu, chi ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024. (2) Báo cáo về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm 2024 và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2024.]  [3: () (1) Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Điều 2 Nghị quyết số 28/2020/NQ-HĐND ngày 13 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phí và lệ phí trên địa bàn tỉnh Kon Tum. (2) Dự thảo Nghị quyết quy định chế độ chi đón tiếp, thăm hỏi, chúc mừng đối với một số đối tượng do Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cấp tỉnh, cấp huyện thực hiện trên địa bàn tỉnh Kon Tum. (3) Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 67/2019/NQ-HĐND ngày 30 tháng 12 năm 2019 thông qua Đề án cho vay tiêu dùng từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác sang Ngân hàng Chính sách xã hội, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn tỉnh Kon Tum.] 

* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận
- Về kết quả thu, chi ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm 2024; những khó khăn, vướng mắc trong việc thực hiện dự toán HĐND tỉnh giao, đại biểu có đề xuất điều chỉnh, bổ sung nhiệm vụ, giải pháp nào không? 
- Về các mức chi đón tiếp, thăm hỏi, chúc mừng đối với một số đối tượng do Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp thực hiện theo quy định tại Quyết định số 04/2024/QĐ-TTg ngày 22 tháng 3 năm 2024 của Thủ tướng Chính phủ, đại biểu có kiến nghị, đề xuất gì không?
- Đại biểu có ý kiến gì về việc điều chỉnh, bổ sung đối tượng, điều kiện, mức vay, lãi suất cho vay vay tiêu dùng từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác sang Ngân hàng Chính sách xã hội nêu trong dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 67/2019/NQ-HĐND ngày 30 tháng 12 năm 2019 của HĐND tỉnh?
III. Đối với nhóm vấn đề thuộc lĩnh vực đầu tư công
Tại Kỳ họp, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét 13 Nghị quyết([footnoteRef:4]) liên quan đến lĩnh vực đầu tư công. [4: () (1) Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 63/2020/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Quy định nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum. (2) Dự thảo Nghị quyết về việc điều chỉnh khoản 4, Điều 1 Nghị quyết số 76/NQ-HĐND ngày 16 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Đề án Đầu tư xây dựng và phát triển các vùng kinh tế động lực tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; (3) Dự thảo Nghị quyết về việc phân bổ kế hoạch năm 2024 từ nguồn vốn tăng thu, tiết kiệm chi ngân sách tỉnh năm 2023; (4) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương tỉnh Kon Tum. (5) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách địa phương năm 2024. (6) Dự thảo Nghị quyết về phương án phân bổ kế hoạch đầu tư công năm 2025 tỉnh Kon Tum. (7) Dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư dự án: Đầu tư tuyến đường quy hoạch ký hiệu D7 thuộc Đồ án quy hoạch phân khu (tỷ lệ 1/2.000) Khu thương mại, dịch vụ và dân cư cửa ngõ phía Đông, thành phố Kon Tum. (8) Dự thảo Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 30/NQ-HĐND ngày 29 tháng 4 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chủ trương đầu tư dự án Xây dựng mới Trường Phổ thông Dân tộc nội trú huyện Đăk Hà; (9) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Bổ sung cơ sở vật chất cho Phân hiệu Trường Phổ thông Dân tộc nội trú tỉnh tại huyện Ia H’Drai. (10) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Đường từ trung tâm huyện Kon Plông kết nối đường Đông Trường Sơn; (11) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Bổ sung thiết bị cho các trường theo chương trình giáo dục phổ thông năm 2018; (12) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Cầu 16/5 thị trấn Đăk Glei, huyện Đăk Glei; (13) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: Đường trung tâm phía Nam thị trấn Plei Kần.] 

* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Trên cơ sở quy định của trung ương, tình hình thực tế của địa phương, UBND tỉnh đã rà soát và trình HĐND tỉnh xem xét điều chỉnh một số nội dung liên quan đến Đề án đầu tư xây dựng và phát triển các vùng kinh tế động lực tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; Nghị quyết số 63/2020/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum; Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 ngân sách địa phương… 
Qua ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách, báo cáo tiếp thu, giải trình của UBND tỉnh, đại biểu có ý kiến làm rõ thêm vấn đề nào không?
- Việc điều chỉnh kế hoạch đầu tư công năm 2024 và phân bổ vốn từ nguồn vốn tăng thu, tiết kiệm chi ngân sách tỉnh năm 2023 cho một số dự án đầu tư như trong các tờ trình và dự thảo nghị quyết đã phù hợp chưa, đại biểu thấy cần phải điều chỉnh hoặc làm rõ thêm nhưng nội dung  nào?
- Tại Kỳ họp lần này, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét quyết định chủ trương đầu tư đối với 01 dự án và điều chỉnh chủ trương đầu tư đối với 05 dự án. Đại biểu có ý kiến gì về các dự án này?
IV. Đối với nhóm vấn đề thuộc lĩnh vực văn hóa - xã hội
Tại Kỳ họp, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét 04 Nghị quyết([footnoteRef:5]) liên quan đến lĩnh vực văn hóa - xã hội. [5: () (1) Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 18/2019/NQ-HĐND ngày 18 tháng 7 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định mức hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum. (2) Dự thảo Nghị quyết quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thanh toán bảo hiểm y tế nhưng không phải là đối tượng khám chữa bệnh theo yêu cầu trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum. (3) Dự thảo Nghị quyết quy định mức học phí giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông công lập năm học 2024-2025. (4) Dự thảo Nghị quyết sửa đổi một số nội dung tại Nghị quyết số 26/NQ-HĐND ngày 09 tháng 7 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Đề án nâng cao chất lượng giáo dục đối với học sinh dân tộc thiểu số tính đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.] 

* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Về việc sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 18/2019/NQ-HĐND ngày 18 tháng 7 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định mức hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum, UBND tỉnh đề xuất tăng mức hỗ trợ và điều chỉnh, bổ sung một số nhóm đối tượng. 
Đại biểu có ý kiến gì về đối tượng và mức hỗ trợ? Đại biểu có thống nhất với ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách và ý kiến tiếp thu, giải trình của UBND tỉnh không?
- Về dự thảo Nghị quyết quy định mức học phí giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông công lập năm học 2024-2025; đại biểu có ý kiến gì đối với mức học phí như dự thảo Nghị quyết không?
V. Đối với nhóm vấn đề về Chương trình mục tiêu quốc gia
Tại Kỳ họp, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét 04 Nghị quyết([footnoteRef:6]) liên quan đến Chương trình mục tiêu quốc gia. [6: () (1) Dự thảo Nghị quyết về danh mục dự án đầu tư công cấp tỉnh quản lý giai đoạn 2021-2025 thuộc các chương trình mục tiêu quốc gia tỉnh Kon Tum; (2) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh Nghị quyết số 64/NQ-HĐND ngày 10 tháng 12 năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phê duyệt kế hoạch thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2024 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; (3) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh kế hoạch thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2022, 2023; (4) Dự thảo Nghị quyết về kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách địa phương đối ứng thực hiện các dự án đầu tư cấp tỉnh quản lý thuộc các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2024.] 

* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Việc ban hành danh mục dự án đầu tư công cấp tỉnh quản lý giai đoạn 2021-2025; điều chỉnh kế hoạch thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2022, năm 2023; phân bổ chi tiết nguồn đối ứng từ ngân sách địa phương để thực hiện các dự án đầu tư cấp tỉnh quản lý thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia như trong các tờ trình, dự thảo nghị quyết đã phù hợp chưa? Cần xem xét, điều chỉnh, bổ sung nội dung  nào?
VI. Đối với nhóm vấn đề thuộc lĩnh vực nội chính
Tại Kỳ họp, UBND trình HĐND tỉnh xem xét đối với dự thảo Nghị quyết Quy định một số biện pháp nâng cao hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Qua thẩm tra, Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với các nội dung dự thảo nghị quyết. Đồng thời, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh điều chỉnh tăng tỷ lệ đối tượng được tập huấn, bồi dưỡng, kiến thức pháp luật chuyên ngành, kiến thức pháp luật mới quy định tại điểm b, điểm c khoản 1 Điều 2 dự thảo nghị quyết lên 100% và biên tập gộp chung điểm a, b, c thành một điểm; xem xét, loại bỏ quy định tại khoản 7 Điều 2 vì nội dung này đã được quy định cụ thể tại khoản 2 Điều 39 Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật([footnoteRef:7]). Đại biểu có ý kiến gì thêm không? [7: () “2. Hằng năm, căn cứ vào nhiệm vụ phổ biến, giáo dục pháp luật của năm sau, cơ quan, tổ chức xây dựng dự toán kinh phí phổ biến, giáo dục pháp luật và tổng hợp chung vào dự toán ngân sách nhà nước của cấp mình trình cấp có thẩm quyền quyết định theo quy định của pháp luật về ngân sách nhà nước.”.] 

VII. Đối với Báo cáo kết quả giám sát của Đoàn giám sát HĐND tỉnh về tình hình thực hiện công tác quản lý nhà nước về bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Báo cáo kết quả giám sát của Thường trực HĐND tỉnh về tình hình thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Báo cáo kết quả và dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh về kết quả giám sát tình hình thực hiện công tác quản lý nhà nước về bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh Kon Tum đã đánh giá đầy đủ, khách quan, toàn diện về kết quả đạt được, những hạn chế, bất cập và nguyên nhân của những hạn chế, bất cập trong công tác quản lý nhà nước về bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh thời gian qua chưa? Đại biểu cần bổ sung, điều chỉnh nội dung nào?
[bookmark: _GoBack]- Báo cáo kết quả giám sát của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về tình hình thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trên địa bàn tỉnh Kon Tum đã xác định những tồn tại, hạn chế, nguyên nhân chủ quan, khách quan; trên cơ sở đó Thường trực HĐND tỉnh đã kiến nghị, đề xuất một số giải pháp để khắc phục những tồn tại, hạn chế nêu trên. Đại biểu có cần kiến nghị UBND tỉnh nội dung nào không?
- Ngoài những kiến nghị, đề xuất giải pháp đã được nêu trong dự thảo Nghị quyết, đại biểu có ý kiến, đề xuất thêm giải pháp nào không?
* Ngoài các nội dung nêu trên, đề nghị đại biểu nghiên cứu và thảo luận đối với những vấn đề đại biểu quan tâm./.
