2

	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	KỲ HỌP CHUYÊN ĐỀ 
HĐND TỈNH KHÓA XII

	Kon Tum, ngày 28 tháng 4 năm 2025



GỢI Ý THẢO LUẬN

Tại Kỳ họp chuyên đề lần này, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét 04 dự thảo nghị quyết chuyên đề. Trong đó có 02 dự thảo nghị quyết thuộc lĩnh vực tổ chức hành chính nhà nước; 01 dự thảo nghị quyết thuộc lĩnh vực đất đai; 01 dự thảo nghị quyết thuộc lĩnh vực Chương trình mục tiêu quốc gia.
Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận một số nội dung sau:
1. Đối với 02 dự thảo nghị quyết thuộc lĩnh vực tổ chức hành chính nhà nước:
(i) Nghị quyết về việc tán thành chủ trương hợp nhất tỉnh Kon Tum và tỉnh Quảng Ngãi
Căn cứ các quy định của Trung ương, tỉnh Quảng Ngãi đã chủ trì phối hợp xây dựng Đề án sắp xếp tỉnh Quảng Ngãi và tỉnh Kon Tum. Theo đó, tỉnh Quảng Ngãi mới (sau khi hợp nhất tỉnh Kon Tum và tỉnh Quảng Ngãi) có 96 đơn vị hành chính cấp xã trực thuộc; tổng diện tích 14.832,548 km2 (đạt 296,65% so với tiêu chuẩn); quy mô dân số là 2.161.755 người (đạt khoảng 151,05% so với tiêu chuẩn); trung tâm hành chính của tỉnh đặt tại Thành phố Quảng Ngãi, tỉnh Quảng Ngãi hiện nay.
Qua nghiên cứu, có đại biểu nào có ý kiến khác về Đề án sắp xếp tỉnh Quảng Ngãi và tỉnh Kon Tum không?
(ii) Nghị quyết về việc tán thành chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã tỉnh Kon Tum năm 2025
Trước khi sắp xếp, toàn tỉnh có 102 đơn vị hành chính cấp xã (gồm: 10 phường, 07 thị trấn và 85 xã). Sau khi sắp xếp, toàn tỉnh còn 40 đơn vị hành chính cấp xã (gồm 03 phường, 37 xã); giảm 62 đơn vị hành chính cấp xã (gồm 07 phường, 07 thị trấn và 48 xã) đạt 60,78% theo yêu cầu của Trung ương. Trong đó:
- Có 36/40 xã có trên 30% là người dân tộc thiểu số (trừ 03 phường và xã Đăk Hà).
- Có 09/40 xã là xã biên giới (gồm các xã: Bờ Y, Sa Loong, Dục Nông, Đăk PLô, Đăk Long, Rờ Kơi, Mô Rai, Ia Tơi và Ia Đal).
- Có 04/40 xã đạt tiêu chuẩn và không thực hiện việc sắp xếp (gồm các xã: Đăk Long, Rờ Kơi, Mô Rai và Ia Đal). 
Qua việc sắp xếp nêu trên, có đại biểu nào có ý kiến khác về số lượng, tên gọi các đơn vị hành chính cấp xã như dự thảo không?
2. Đối với Dự thảo nghị quyết về việc phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách Trung ương và chi tiết vốn đối ứng từ ngân sách địa phương năm 2025 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2025
Theo đại biểu, việc phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách Trung ương và chi tiết vốn đối ứng từ ngân sách địa phương năm 2025 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2025 đã phù hợp chưa; đại biểu thấy cần phải điều chỉnh hoặc làm rõ thêm những nội dung nào?
3. Đối với Dự thảo nghị quyết danh mục các khu đất thực hiện đấu thầu lựa chọn nhà đầu tư thực hiện dự án đầu tư có sử dụng đất
Căn cứ Luật Đất đai năm 2024 và các quy định có liên quan, Ủy ban nhân dân tỉnh đã rà soát, tổng hợp Danh mục các khu đất thực hiện đấu thầu lựa chọn nhà đầu tư thực hiện dự án đầu tư có sử dụng đất. Qua ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách và báo cáo tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh, đại biểu có kiến nghị, đề xuất điều chỉnh, làm rõ hoặc bổ sung nội dung nào không? 
* Ngoài các nội dung trên, đề nghị đại biểu tiếp tục nghiên cứu và thảo luận đối với những vấn đề mà đại biểu quan tâm thuộc phạm vi các nội dung trình tại Kỳ họp này./.
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