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--------
Trên cơ sở các báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình tại Kỳ họp thứ 6, Báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, Báo cáo tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh. Đề nghị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh nghiên cứu, thảo luận thêm nhằm làm rõ một số vấn đề cần quan tâm, như: 
I. Đối với các vấn đề về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2023; phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024.
* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Trên cơ sở báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh, đại biểu có ý kiến như thế nào về các kết quả đạt được trong năm 2023; những hạn chế, khuyết điểm, nguyên nhân xác định đã đầy đủ, rõ nét chưa.
- Đại biểu có ý kiến gì về kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội so với những chỉ tiêu chủ yếu đã được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 78/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2022 về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế- xã hội năm 2023? 
- Ngoài các chỉ tiêu, giải pháp được được nêu trong dự thảo Nghị quyết, đại biểu có bổ sung thêm nhiệm vụ, giải pháp gì trong năm 2024?
- Đại biểu đánh giá như thế nào về công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh trong năm 2023 vừa qua? Thời gian tới, cần phải có những giải pháp cụ thể nào để có thể xử lý được các khó khăn, hạn chế đã được chỉ ra?
- Ngoài những nội dung đã được đề cập trong Báo cáo tình hình thực hiện công tác thực hành tiết kiệm chống lãng phí năm 2023([footnoteRef:1]) và Báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2023([footnoteRef:2]) của UBND tỉnh, đại biểu có đề xuất, kiến nghị cần làm rõ nội dung nào không? [1:  Báo cáo số 403/BC-UBND ngày 09 ngày 11 năm 2023 của UBND tỉnh.]  [2:  Báo cáo số 399/BC-UBND ngày 07 ngày 11 năm 2023 của UBND tỉnh.] 

II. Đối với nhóm vấn đề thuộc lĩnh vực ngân sách
Tại Kỳ họp thứ 6, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét 06 Nghị quyết([footnoteRef:3]) liên quan đến lĩnh vực ngân sách. [3:  (1) Dự thảo Nghị quyết về dự toán ngân sách địa phương và phương án phân bổ dự toán ngân sách tỉnh năm 2024. (2) Dự thảo Nghị quyết về việc phê chuẩn quyết toán ngân sách địa phương và phân bổ kết dư ngân sách tỉnh năm 2022; (3) Dự thảo Nghị quyết quy định mức hỗ trợ đối với người cai nghiện ma túy tại cơ sở cai nghiện công lập và cai nghiện ma túy tự nguyện tại gia đình, cộng đồng; chi thù lao, hỗ trợ đối với người thực hiện công tác tổ chức cai nghiện ma túy tự nguyện tại gia đình, cộng đồng và quản lý sau cai nghiện ma túy tại nơi cư trú trên địa bàn tỉnh Kon Tum; (4) Dự thảo Nghị quyết quy định mức chi bảo đảm cho công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, chuẩn tiếp cận pháp luật và hòa giải ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Kon Tum; (5) Dự thảo Nghị quyết về phân định các nhiệm vụ chi về bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh Kon Tum; (6) Dự thảo Nghị quyết về giá sản phẩm, dịch vụ công ích thủy lợi thuộc thẩm quyền quản lý của tỉnh Kon Tum năm 2024. ] 

* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Đại biểu nhận định như thế nào về tình hình thực hiện thu, chi ngân sách nhà nước năm 2023; những khó khăn, vướng mắc trong việc thực hiện dự toán HĐND tỉnh giao. 
- Đại biểu có ý kiến gì về phương án phân bổ dự toán ngân sách địa phương, ngân sách cấp tỉnh năm 2024.
- Đối với dự thảo Nghị quyết quy định mức hỗ trợ đối với người cai nghiện ma túy, trên cơ sở ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách,  Báo cáo tiếp thu, giải trình của UBND tỉnh, đại biểu có thống nhất không? đại biểu có đề xuất, kiến nghị thêm nội dung chi, mức chi nào không?
- Trên cơ sở quy định của Trung ương, ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách và Báo cáo tiếp thu của UBND tỉnh, đại biểu có ý kiến gì về các nội dung phân định các nhiệm vụ chi về bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh Kon Tum? việc phân định các nhiệm vụ chi đã phù hợp với tình hình thực tế của địa phương chưa?
III. Đối với nhóm vấn đề thuộc lĩnh vực đầu tư công
Tại Kỳ họp thứ 6, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét 06 Nghị quyết([footnoteRef:4]) liên quan đến lĩnh vực đầu tư công. [4:  (1) Dự thảo Nghị quyết về kế hoạch đầu tư công năm 2024. (2) Dự thảo Nghị quyết về kế hoạch vay, trả nợ công năm 2024; (3) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Đường giao thông từ cầu Drai đến đường Tuần tra biên giới tại khu vực Hồ Le (Đoạn Km7+316,41 - Km12+482,07). (4) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Nâng cấp, bổ sung các trang thiết bị quan trắc môi trường. (5) Dự thảo Nghị quyết về phân bổ chi tiết kế hoạch nguồn ngân sách địa phương năm 2023 (đợt 3). (6) Dự thảo Nghị quyết điều chỉnh kế hoạch đầu tư công năm 2023 nguồn thu tiền sử dụng đất.] 

* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Qua nghiên cứu hồ sơ trình, đại biểu có ý kiến gì về kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế trong quá trình thực hiện kế hoạch đầu tư công 2023 và phương án phân bổ kế hoạch đầu tư công 2024.
- Đối với việc điều chỉnh kế hoạch đầu tư công năm 2023 nguồn thu tiền sử dụng đất, đại biểu có ý kiến gì về việc điều chỉnh này.
- Đại biểu có ý kiến như thế nào về 02 dự án UBND tỉnh đề xuất điều chỉnh chủ trương đầu tư và trách nhiệm các cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan.
IV. Đối với nhóm vấn đề về Chương trình mục tiêu quốc gia
Tại Kỳ họp thứ 6, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét 03 Báo cáo([footnoteRef:5]) và 04 Nghị quyết([footnoteRef:6]) liên quan đến Chương trình mục tiêu quốc gia. [5:  (1) Báo cáo kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2023; (2) Báo cáo kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2023. (3) Báo cáo kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2023.]  [6:  (1) Dự thảo Nghị quyết về kế hoạch thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2024 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; (2) Dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung và mức hỗ trợ từ nguồn kinh phí sự nghiệp ngân sách trung ương để thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. (3) Dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung hỗ trợ, hồ sơ, mẫu hồ sơ, trình tự thủ tục, tiêu chí lựa chọn dự án, kế hoạch, phương án hỗ trợ hoạt động phát triển sản xuất thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.(4) Dự thảo Nghị quyết Phê duyệt Làng Le, xã Mô Rai, huyện Sa thầy thuộc đối tượng đầu tư xây dựng, nâng cấp, cải tạo, sửa chữa cơ sở hạ tầng thực hiện Tiểu dự án 1, Dự án 9 của Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.] 

* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Trên cơ sở báo cáo của UBND tỉnh về tình hình thực hiện 03 Chương trình mục tiêu quốc gia, đề nghị đại biểu thảo luận thêm về kết quả thực hiện các Chương trình, những tồn tại, khó khăn, vướng mắc các ngành, địa phương đang gặp phải. Đề xuất kiến nghị các vấn đề liên quan, đặc biệt là việc quản lý, sử dụng nguồn vốn thuộc các Chương trình MTQG.
- Đại biểu có ý kiến như thế nào về kế hoạch phân bổ vốn đầu tư, vốn sự nghiệp thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia trong năm 2024. Việc phân bổ vốn đã đảm bảo đúng theo nguyên tắc tiêu chí, định mức và hướng dẫn của Trung ương và phù hợp với tình hình thực tế hiện nay chưa, có phải điều chỉnh, bổ sung nội dung nào không?
- Trên cơ sở quy định của Trung ương và tình hình thực tiễn địa phương, để đảm bảo việc triển khai thực hiện các chương trình MTQG trên địa bàn tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét ban hành Nghị quyết:
+ Nghị quyết Quy định nội dung và mức hỗ trợ từ nguồn kinh phí sự nghiệp ngân sách trung ương để thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
+ Nghị quyết Quy định nội dung hỗ trợ, hồ sơ, mẫu hồ sơ, trình tự thủ tục, tiêu chí lựa chọn dự án, kế hoạch, phương án hỗ trợ hoạt động phát triển sản xuất thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
+ Nghị quyết Phê duyệt Làng Le, xã Mô Rai, huyện Sa thầy thuộc đối tượng đầu tư xây dựng, nâng cấp, cải tạo, sửa chữa cơ sở hạ tầng thực hiện Tiểu dự án 1, Dự án 9 của Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Qua nội dung tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh, đại biểu có ý kiến bổ sung gì không?
V. Đối với nhóm vấn đề thuộc lĩnh vực tổ chức, bộ máy và biên chế
Tại Kỳ họp thứ 6, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét 02 Nghị quyết([footnoteRef:7]) liên quan đến lĩnh vực nội chính. [7:  (1) Dự thảo Nghị quyết quy định chức danh, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Kon Tum. (2) Dự thảo Nghị quyết về việc giao số lượng cán bộ, công chức cấp xã và số lượng người hoạt động không chuyên trách cấp xã trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2024.] 

- Trên cơ sở báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế, báo cáo tiếp thu giải trình của UBND tỉnh đề nghị đại biểu thảo luận về mức phụ cấp đối với người hoạt động không chuyên trách cấp xã theo hướng đảm bảo theo tính chất, nội dung công việc và trình độ đào tạo theo quy định; mức phụ cấp đối với người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố; mức khoán kinh phí hỗ trợ hoạt động cho mỗi thôn, tổ dân phố (đã được tăng lên 25.000.000 đồng/thôn, tổ dân phố/năm); mức hỗ trợ thêm đối với các tổ chức chính trị xã hội cấp xã và một số nội dung khác có liên quan.
- Trên cơ sở số lượng cán bộ, công chức cấp xã được Ban Thường vụ Tỉnh ủy giao và kết quả rà soát theo các tiêu chí về diện tích và dân số theo đơn vị hành chính. Ban Pháp chế thống nhất với số lượng cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách cấp xã năm 2024 như dự thảo nghị quyết. Đề nghị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh nghiên cứu, thảo luận thêm.
VI. Đối với Báo cáo kết quả giám sát và dự thảo Nghị quyết của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân tỉnh về kết quả giám sát tình hình triển khai công tác đào tạo nghề trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Trên cơ sở Báo cáo kết quả giám sát của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân tỉnh về tình hình triển khai công tác đào tạo nghề trên địa bàn tỉnh Kon Tum, đề nghị các vị đại biểu tham gia góp ý về nội dung báo cáo đã đầy đủ, khách quan, toàn diện về kết quả đạt được, những hạn chế, bất cập và nguyên nhân của những hạn chế, bất cập trong công tác đào tạo nghề trong thời gian qua.
- Ngoài những kiến nghị, đề xuất giải pháp đã được nêu trong dự thảo Nghị quyết về kết quả giám sát, đại biểu có ý kiến, đề xuất thêm giải pháp để góp phần cùng với các cấp, các ngành thực hiện tốt hơn nữa công tác đào tạo nghề trong thời gian đến.

* Ngoài các nội dung nêu trên, đề nghị đại biểu nghiên cứu và thảo luận đối với những vấn đề đại biểu quan tâm./.
------------------
