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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN IA HDRAI
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 5 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Ia H’Drai gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII là 02 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 02 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 374/BC-UBND ngày 17/10/2023 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 5 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII)  
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có.
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (02)
1. Trước Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII: Không có.
2. Sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII (02)
Câu 127: Cử tri Lương Văn Tốt, thôn 2, xã Ia Đal, huyện Ia H’Drai kiến nghị: Tỉnh lộ 675A được đầu tư, nâng cấp theo Dự án Hỗ trợ phát triển khu vực biên giới - Tiểu dự án tỉnh Kon Tum, chưa đưa vào sử dụng nhưng một số vị trí (đoạn đi qua thôn 2, xã Ia Đal) đã bị xuống cấp, không đảm bảo. Đề nghị Sở Kế hoạch và Đầu tư (là cơ quan chủ dự án) kiểm tra và có biện pháp xử lý, đảm bảo an toàn khi tham gia giao thông.
Trả lời: Công trình đầu tư nâng cấp Tỉnh lộ 675A thuộc Dự án Hỗ trợ phát triển khu vực biên giới (Tiểu dự án tỉnh Kon Tum) do Sở Kế hoạch và Đầu tư làm Chủ đầu tư được chia làm 02 gói thầu(
), đến nay gói thầu KT-Cw-02 đã hoàn thành toàn bộ khối lượng xây lắp vào ngày 31 tháng 10 năm 2022 (Đang hoàn tất các thủ tục liên quan để bàn giao công trình đưa vào sử dụng). Trước đây, trong quá trình triển khai thi công gói thầu KT-Cw-02 (đoạn đi qua thôn 2, xã Ia Đal) vào ngày 20 tháng 7 năm 2022 trên một số trang báo điện tử có đăng thông tin “Công trình nâng cấp Tỉnh lộ 675A thuộc Dự án Hỗ trợ phát triển biên giới - Tiểu dự án tỉnh Kon Tum, hạng mục thi công mặt đường chưa nghiệm thu đã có hiện tượng rạn nứt....”. Sau khi nhận được thông tin trên, Ban Quản lý Dự án Hỗ trợ phát triển khu vực biên giới tỉnh Kon Tum (Đại diện Chủ đầu tư) đã tiến hành mời các đơn vị tư vấn có liên quan và nhà thầu thi công tiến hành kiểm tra xác định nguyên nhân, triển khai công tác khắc phục (Đã hoàn thành vào ngày 15 tháng 8 năm 2023) bằng cách trám vật liệu chèn khe đảm bảo yêu cầu về tiêu chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật theo quy định và đã được Đoàn công tác cơ quan chuyên môn về xây dựng kiểm tra, chấp thuận công tác nghiệm thu, đảm bảo chất lượng công trình của Chủ đầu tư tại Thông báo số 479/TB-SGTVT ngày 30 tháng 8 năm 2023 của Sở Giao thông vận tải(
), đủ điều kiện để bàn giao công trình đưa vào khai thác sử dụng theo quy định.
Câu 128: Cử tri Hà Văn Bắc, thôn Ia Đơr, xã Ia Tơi, huyện Ia H’Drai kiến nghị: Đề nghị chủ đầu tư công trình thủy lợi Ia Hiur (Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn) sớm hoàn thiện dự án kênh mương thủy lợi để phát huy hiệu quả công trình và đảm bảo nước sản xuất cho Nhân dân.
Trả lời: Hiện nay, toàn bộ hệ thống kênh tưới bao gồm kênh chính và kênh nhánh của dự án Cụm công trình thủy lợi Ia H’Drai đã được thi công hoàn thiện và đã được Cục Quản lý xây dựng công trình (Cơ quan chuyên môn về xây dựng thuộc Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn)  có Thông báo số 821/TB-XD-TC ngày 29 tháng 5 năm 2023 về việc thông báo kết quả kiểm tra công tác nghiệm thu hoàn thành công trình, Chủ đầu tư đã và đang thực hiện các thủ tục để bàn giao đưa công trình vào sử dụng theo quy định./.

(�) Gồm: (1) Gói thầu KT-Cw-01 “Nâng cấp Tỉnh lộ 675A đoạn từ Km22 - Km56+401 bao gồm 7 cầu xây dựng mới và công trình có liên quan” và (2) Gói thầu KT-Cw-02 “Nâng cấp Tỉnh lộ 675A đoạn từ Km69+803 - Km94+591 (bao gồm 3 cầu mới) và các công trình có liên quan.


(�) Về Kết quả kiểm tra công tác nghiệm thu hoàn thành hạng mục công trình xây dựng: Gói thầu KT-Cw-02 Nâng cấp Tỉnh lộ 675A (bao gồm 03 cầu mới) và các công trình liên quan (đoạn Km69+803 - Km94+591)





