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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN IA HDRAI
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 7 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Ia H’Drai gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XII là 03 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 03 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Phụ lục số 1 của Báo cáo số 352/BC-UBND ngày 18/10/2024 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII)  
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có. 
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (03)
1. Trước Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh: Không có.

2. Sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh (03)

Lĩnh vực kinh tế - ngân sách:
Câu 44: Cử tri Lữ Văn Nhâm, thôn 4, xã Ia Dom kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến đối với Khu quản lý đường bộ III sửa chữa, nâng cấp tuyến Quốc lộ 14C (đoạn qua địa bàn thôn 4, xã Ia Dom), vì hiện nay đoạn đường này đã xuống cấp; đồng thời, lắp đặt các biển cảnh báo giảm tốc độ trong khu vực dân cư để góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông.
Trả lời: Quốc lộ 14C đoạn qua địa bàn thôn 4 xã Ia Dom, huyện Ia H’Drai có kết cấu là mặt đường láng nhựa đã được đầu tư từ năm 2018. Trong thời gian vừa qua, do ảnh hưởng của bão số 3 và số 4, khu vực huyện Ia H'Drai liên tục mưa nhiều làm cho mặt đường một số đoạn bị hư hỏng, lún nứt, ổ gà cục bộ ảnh hưởng đến chất lượng khai thác và nguy cơ mất an toàn giao thông, Sở Giao thông vận tải đã chỉ đạo đơn vị quản lý đường bộ kiểm tra, rà soát tăng cường vá ổ gà, tuy nhiên tần suất hư hỏng mặt đường trên Quốc lộ 14C xuất hiện ngày càng nhiều, vượt ngoài khả năng bố trí kinh phí sửa chữa từ nguồn bảo dưỡng thường xuyên. Để đảm bảo an toàn giao thông, Sở Giao thông vận tải đã có Công văn số 2363/SGTVT-QLKCHTGT ngày 01 tháng 10 năm 2024 đề nghị Cục Đường bộ Việt Nam cho phép sửa chữa đột xuất đảm bảo giao thông đoạn tuyến trên và sẽ triển khai thực hiện khi bố trí được nguồn vốn. Trước mắt Sở tiếp tục chỉ đạo đơn vị quản lý đường bộ kiểm tra, tăng cường vá dặm ổ gà, đảm bảo giao thông trên tuyến. 
Đối với đề nghị lắp đặt các biển cảnh báo giảm tốc độ trong khu vực dân cư để góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông: Qua kiểm tra, Quốc lộ 14C đoạn qua địa bàn thôn 4 xã Ia Dom dân cư thưa thớt, hệ thống biển báo tương đối đầy đủ; để đảm bảo an toàn giao thông, đề nghị chính quyền địa phương tăng cường tuyên truyền, vận động người dân chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật khi tham gia giao thông trên tuyến.
Câu 45: Cử tri Nguyễn Thanh Tâm, thôn 9, xã Ia Tơi kiến nghị: Đập thủy lợi Ia Hiur đã xây dựng xong nhưng chất lượng nước không đảm bảo để phục vụ sinh hoạt của người dân và sản xuất nông nghiệp (nước chứa nhiều phèn ảnh hưởng đến mức độ sinh trưởng, phát triển của cây trồng). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo chủ đầu tư kiểm tra, có giải pháp khắc phục tình trạng nêu trên để sớm cung cấp nước hợp vệ sinh phục vụ sinh hoạt, sản xuất cho người dân; nêu cụ thể thời gian hoàn thành là thời gian nào để cử tri được biết.
Trả lời: Dự án Cụm công trình thủy lợi Ia H’Drai đã thi công hoàn thiện và được Cục Quản lý xây dựng công trình, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn thông báo kết quả kiểm tra công tác nghiệm thu hoàn thành công trình(
), hiện nay Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh Kon Tum (Chủ đầu tư) đã và đang hoàn thiện các thủ tục liên quan theo quy định để bàn giao đưa công trình vào sử dụng. Sau khi nhận được ý kiến, kiến nghị của cử tri Nguyễn Thanh Tâm, thôn 9, xã Ia Tơi về chất lượng nước của công trình, Chủ đầu tư đã tổ chức kiểm tra thực tế công trình và làm việc với Cử tri Nguyễn Thanh Tâm; theo đó cử tri Nguyễn Thanh Tâm có nêu rõ thêm là ý kiến về chất lượng nước phục sản xuất nông nghiệp bị chứa nhiều phèn sợ ảnh hưởng đến chất lượng cây trồng; về nước phục vụ sinh hoạt người dân vẫn dùng để sinh hoạt bình thường (không có ý kiến, kiến nghị về chất lượng nước sinh hoạt), tại thời điểm cử tri kiến nghị, nước phục vụ sản xuất nông nghiệp bị nhiểm phèn, nguyên nhân là do hệ thống đường ống tưới lâu ngày chưa vận hành xả cặn lắng đọng trong đường ống và đầy hồ chứa nên chất lượng nước tưới bị ảnh hưởng cặn và phèn. Chủ đầu tư, đơn vị thi công đã kịp thời vận hành công trình, thau rửa, xả cặn đường ống; nguồn nước hiện tại đã đảm bảo chất lượng phục vụ sản xuất nông nghiệp và sinh hoạt và đã được cử tri Nguyễn Thanh Tâm thống nhất không kiến nghị gì thêm (Có Biên bản làm việc ngày 09 tháng 10 năm 2024 về việc kiểm tra theo nội dung ý kiến của cử tri kèm theo).
Câu 46: Cử tri Đinh Thị Diện, thôn 8, xã Ia Tơi kiến nghị: Hiện nay, tại thôn 8 có nhà máy năng lượng mặt trời đang hoạt động. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh và các ngành chức năng liên quan cho biết là quá trình hoạt động, sản xuất điện của nhà máy này có gây độc hại đến người dân sinh sống gần khu vực nhà máy không và nếu có thì người dân tại đây có được hưởng các chế độ độc hại không.
Trả lời: Điện mặt trời là nguồn năng lượng sạch nên khuyến khích phát triển, các tấm pin mặt trời không thải ra khí nhà kính trong quá trình sử dụng; tấm pin mặt trời thành phẩm không độc hại. Hiện nay, Nhà máy điện mặt trời Sê San 4 đang hoạt động sản xuất điện tại thôn 8, xã Ia Tơi không gây độc hại đến người dân sinh sống gần khu vực nhà máy. Ban Quản lý dự án thủy điện 1 - Chủ đầu tư đã thực hiện đăng ký bảo vệ môi trường đối với dự án, được Sở Tài nguyên và Môi trường cấp Giấy xác nhận đăng ký Kế hoạch bảo vệ môi trường tại Công văn số 215/GXN-STNMT ngày 12 tháng 6 năm 2018, được lưu tại Sở Tài nguyên và Môi trường để kiểm tra, giám sát. Tuổi thọ của nhà máy điện mặt trời được tính khoảng 25 năm. Sau khi nhà máy điện mặt trời kết thúc vận hành, số lượng các tấm pin mặt trời là 142.050 tấm, Chủ công trình sẽ có biện pháp xử lý phù hợp để bảo vệ môi trường theo quy định./.

(�) Thông báo số 821/TB-XD-TC ngày 29 tháng 5 năm 2023 về việc thông báo kết quả kiểm tra công tác nghiệm thu hoàn thành công trình.





