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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN IA HDRAI
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 8 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Ia H’Drai gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XII là 03 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 03 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Phụ lục số 1 của Báo cáo số 135/BC-UBND ngày 12/5/2025 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XII)  
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có. 
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (03)
1. Trước Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh: Không có.

2. Sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh (03)

Lĩnh vực kinh tế - ngân sách:
Câu 27. Cử tri Lý Bình Long, thôn trưởng thôn Ia Dơr, xã Ia Tơi, huyện Ia H’Drai kiến nghị: Tỉnh lộ 675A đã được quan tâm đầu tư xây dựng, nhưng hiện nay vẫn còn một đoạn khoảng 13km chưa được đầu tư xây dựng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm sớm đầu tư xây dựng để nhân dân đi lại được thuận lợi hơn.

Trả lời: Theo Phương án phát triển mạng lưới giao thông trong Quy hoạch tỉnh Kon Tum thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050 được duyệt tại Quyết định số 1756/QĐ-TTg ngày 31 tháng 12 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ, Đường tỉnh 675A có điểm đầu tại thị trấn Sa Thầy, huyện Sa Thầy, điểm cuối tại Cửa khẩu Hồ Đá sang Campuchia xã Ia Đal, huyện Ia H’Drai; toàn tuyến dài 109,5Km qua địa bàn thị trấn Sa Thầy, qua ngã 3 trung tâm cụm xã Ya Xiêr, xã Ya Tăng, huyện Sa Thầy, xã Ia Tơi, xã Ia Đal huyện Ia H’Drai. Toàn Tuyến cơ bản đã được đầu tư và đưa vào sử dụng, còn lại 13,4Km đoạn từ Km56+401 - Km69+803 thuộc địa phận huyện Ia H’Drai mới đầu tư hạng mục nền đường, cầu Ia Tơi (Km57+850), cống ngang, một số đoạn rãnh dọc, còn lại các hạng mục khác chưa được đầu tư, hiện trạng là đường đất. Để đầu tư xây dựng đoạn còn lại này, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải (nay là Sở Xây dựng) phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư (nay là Sở Tài chính) rà soát, tổng hợp nhu cầu đầu tư các dự án trên địa bàn tỉnh trong giai đoạn 2026-2030, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Trung ương tại Công văn số 3983/UBND-KTTH ngày 05 tháng 11 năm 2024, trong đó có đoạn từ Km56+401 - Km69+803 Tỉnh lộ 675A với tổng mức đầu tư 98 tỷ đồng. Sau khi được trung ương thông qua danh mục và mức vốn cho các dự án thuộc kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2026-2030, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Sở Xây dựng tiếp tục phối hợp với Sở Tài chính tham mưu cấp có thẩm quyền triển khai bước thực hiện đầu tư đảm bảo phù hợp với các quy định, hướng dẫn, nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2026-2030 và khả năng cân đối vốn.

Câu 28. Cử tri Nguyễn Trọng Sỹ, thôn 7, xã Ia Tơi, huyện Ia H’Drai kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến đối với Khu quản lý đường bộ III đầu tư xây dựng mương thoát nước trên Quốc lộ 14C (đoạn qua thôn 7 xã Ia Tơi), vì mùa mưa vừa rồi do lượng nước từ trên đồi chảy xuống đã xói mòn đất và nước tràn ra đường làm ảnh hưởng đến việc đi lại của người dân.

Trả lời: Tại vị trí Km100+850 đến Km101+00 (trái tuyến), Quốc lộ 14C, trước đây dân cư thưa thớt, vào mùa mưa, nước thoát theo dòng chảy tự nhiên về taluy âm, tuy nhiên sau khi một số hộ dân làm nhà ở, người dân đã san lấp mặt bằng nên khi mưa lớn kéo dài, lượng nước đổ về lớn làm cho rãnh dọc bằng đất và cống của người dân lắp đặt không thoát kịp nước, dẫn đến nước tràn qua đường. Để khắc phục tình trạng nêu trên, Sở Xây dựng đã kiểm tra và đã chỉ đạo Hạt quản lý Quốc lộ 14C tạm thời đào rãnh đất đặt cống 2Ф150 ngang đường tại vị trí Km100+980 để đảm bảo thoát nước trong mùa mưa, đồng thời thường xuyên kiểm tra, đắp đất nền đường chống sạt lở. Việc đầu tư, xây dựng rãnh thoát nước cần kinh phí lớn, Sở Xây dựng đã tổng hợp, đề xuất vào Kế hoạch bảo trì năm 2026 trình cấp có thẩm quyền phê duyệt và triển khai sau khi được bố trí kinh phí. 

Câu 29. Cử tri Lý Bình Long, Thôn trưởng thôn Ia Dơr, xã Ia Tơi, huyện Ia H’Drai kiến nghị: Đập thủy lợi Ia Hiur đến nay đã hoàn thành nhưng có một số đoạn ống dẫn nước đã xuống cấp. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo chủ đầu tư kiểm tra, có giải pháp khắc phục tình trạng nêu trên để phục vụ sinh hoạt, sản xuất cho người dân.

Trả lời: Sau khi nhận được ý kiến của cử tri Lý Bình Long, Thôn trưởng thôn Ia Dơr, xã Ia Tơi, huyện Ia H’Drai, Chủ đầu tư đã tổ chức kiểm tra thực tế công trình và chỉ đạo đơn vị thi công sửa chữa khắc phục các vị trí bị rò rỉ nước trên đường ống (một số đoạn ống dẫn nước đã xuống cấp theo như ý kiến cử tri); hiện tại đường ống dẫn nước đã hoạt động bình thường, phục vụ sinh hoạt, sản xuất cho người dân và đã được cử tri Lý Bình Long thống nhất không kiến nghị gì thêm (có Biên bản làm việc ngày 08 tháng 4 năm 2025 về việc kiểm tra theo nội dung ý kiến của cử tri kèm theo)./.

