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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN KON PLÔNG
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 5 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Kon Plông gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII là 06 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 06 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 374/BC-UBND ngày 17/10/2023 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 5 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII)  
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN (01)
1. Trước Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII (01)
Câu 5. Cử tri xã Đăk Nên, huyện Kon Plông kiến nghị: Đề nghị các cấp chính quyền xử lý dứt điểm công tác đền bù cho người dân ở 2 thôn của xã Đăk Nên đã bị ảnh hưởng bởi lòng hồ thủy điện Đăk Đrinh 

Trả lời: Về nội dung này, Ủy ban nhân dân tỉnh đã nhiều lần kiến nghị Thủ tướng Chính phủ, Bộ Công Thương sớm xem xét cho ý kiến về khoảng chi phí 33,28 tỷ đồng của dự án để địa phương hoàn thành việc bồi thường, giải phóng mặt bằng dự án thủy điện Đăk Đrinh. Thực hiện ý kiến của Thủ tướng Chính phủ tại Công văn số 2440/VPCP-NN ngày 30 tháng 3 năm 2020 và đề nghị của Bộ Công Thương tại Công văn số 3994/BCT-ĐL ngày 12 tháng 7 năm 2022, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có báo cáo số 182/BC-UBND ngày 14 tháng 6 năm 2023 tiếp tục kiến nghị Chính phủ, Bộ Công Thường đề nghị Công ty cổ phần thủy điện Đăk Đrinh xem xét chuyển chi phí bồi thường, hỗ trợ dự án thủy điện Đăk Đrinh để địa phương triển khai thực hiện; theo đó Công ty cổ phần thủy điện Đăk Đrinh đã có báo cáo số 545/BC-DHC ngày 17 tháng 7 năm 2023 kiến nghị Bộ Công Thương quan tâm, xem xét, tham mưu Chính phủ sớm có văn bản chính thức về khoản chi phí tăng thêm hơn 33,28 tỷ đồng để Công ty có cơ sở thực hiện cấp kinh phí cho địa phương chi trả cho người dân. Vì vậy đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông chỉ đạo Ủy ban nhân dân xã Đăk Nên thông tin đến cử tri các thôn thuộc xã Đăk Nên bị ảnh hưởng bởi lòng hồ thủy điện Đăk Đrinh biết.
2. Sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII: Không có.

II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG (01)
1. Trước Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII (01)
Câu 14. Dân số viên tại các Trạm Y tế xã Pờ Ê, xã Hiếu và xã Đăk Ring, huyện Kon Plông kiến nghị: Từ khi thực hiện việc sát nhập Trung tâm Dân số - Kế hoạch hóa gia đình vào Trung tâm Y tế huyện (tháng 8 năm 2018), đội ngũ Dân số viên tại các Trạm Y tế xã có chuyên môn y tế nên được Trạm trưởng phân công thêm nhiệm vụ (ngoài việc công tác dân số) như: trực cấp cứu, khám chữa bệnh, tham gia tiêm chủng, thực hiện các chương trình an toàn thực phẩm, truyền thông dân số, tham gia phòng chống dịch Covid-19 (khám chữa bệnh, truy vết, lấy mẫu xét nghiệm Covid-19)... Tuy nhiên, Dân số viên không được hưởng mức phụ cấp theo Nghị định 05/2023/NĐ-CP và Văn bản số 3102/BYT-TCBB(
). Kiến nghị các cấp có thẩm quyền xem xét, tạo điều kiện để đội ngũ Dân số viên được hỗ trợ kinh phí khi tham gia phòng chống dịch trên địa bàn. 

Trả lời: Ngày 23 tháng 5 năm 2023, Bộ Y tế đã có Văn bản số 3102/BYT-TCCB về việc thực hiện chế độ phụ cấp ưu đãi nghề tại Nghị định số 05/2023/NĐ-CP, theo đó “Đối tượng hưởng phụ cấp ưu đãi nghề mức 100% theo quy định tại Nghị định số 05/2023/NĐ-CP là viên chức y tế dự phòng, y tế cơ sở thường xuyên, trực tiếp làm chuyên môn y tế đã và đang được hưởng phụ cấp ưu đãi theo nghề mức từ 40%-70% quy định tại Nghị định số 56/2011/NĐ-CP và Thông tư liên tịch số 02/2012/TTLT-BYT-BNV-BTC ngày 19 tháng 01 năm 2012 của Bộ Y tế, Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Nghị định số 56/2011/NĐ-CP”. Theo đó, dân số viên là đối tượng không được hưởng mức phụ cấp theo Nghị định số 05/2023/NĐ-CP và Văn bản số 3102/BYT-TCCB của Bộ Y tế. Ngày 04 tháng 01 năm 2023, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Văn bản số 25/UBND-KGVX về việc tham gia góp ý, bổ sung các nội dung liên quan theo đề nghị của của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh; trên cơ sở đó, Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh đã có Báo cáo số 07/BC-ĐĐBQH ngày 13 tháng 01 năm 2023(
) kiến nghị đối với Quốc hội như sau “Nghị quyết số 69/2022/NQ-QH15 về dự toán ngân sách nhà nước điều chỉnh việc tăng mức phụ cấp ưu đãi nghề chỉ mới điều chỉnh cho đối tượng là cán bộ y tế dự phòng và y tế cơ sở. Đề nghị Quốc hội xem xét, bổ sung đối tượng cán bộ y tế khác được hưởng mức phụ cấp này”, tuy nhiên đến nay, Trung ương chưa có ý kiến đối với nội dung kiến nghị nêu trên.
2. Sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII: Không có.

III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (04)
1. Trước Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII (04)
Câu 76. Cử tri thôn Vi Choong và thôn Tu Cần, xã Hiếu, huyện Kon Plông kiến nghị: Đề nghị Sở Giao thông vận tải phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông làm việc với đơn vị thi công rà soát, kiểm tra, đánh giá thiệt hại về hoa màu của các hộ dân do việc thi công san ủi mặt đường trên Quốc lộ 24 đoạn từ xã Hiếu đi xã Pờ Ê trong thời gian vừa qua để có phương án hỗ trợ cho các hộ dân.

Trả lời: Dự án: Sửa chữa hư hỏng nền, mặt đường, rãnh dọc, hệ thống ATGT đoạn Km69 - Km70+200, Km71+160-Km71+190, Km76+200 - Km76+700, Km76+750 - Km77+155, Km78+900 - Km79+661, Km79+745 -Km80+00, Km80+200 - Km80+240, Km80+510 - Km80+574, Km81+242 - Km81+335, Km81+620 - Km81+740, Km81+867 - Km82+00, Km82+300 - Km89+513, Quốc lộ 24 do Sở Giao thông vận tải làm chủ đầu tư và giao Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình giao thông, dân dụng và công nghiệp tỉnh Kon Tum (Ban QLDA) quản lý dự án. Dự án không nâng cấp, mở rộng mà chỉ sửa chữa mặt đường hư hỏng, gia cố rãnh dọc và bổ sung hệ thống ATGT, trong quá trình thi công có làm hư hại một số cây hoa màu của dân (Trồng sát mép rãnh dọc). Ban QLDA đã phối hợp với chính quyền địa phương (Ban QLDA Đầu tư xây dựng huyện KonPlông; Ủy ban nhân dân xã) và nhà thầu thi công kiểm tra, tổ chức kiểm đếm, hỗ trợ cây cối, hoa màu cho các hộ dân bị ảnh hưởng với số tiền hỗ trợ là 7,7 triệu đồng cho 9 hộ dân bị ảnh hưởng (Có biên bản ngày 12 tháng 7 năm 2023 kèm theo).

Câu 77. Cử tri xã Hiếu, huyện Kon Plông kiến nghị: Sau khi thi công xong, trên tuyến Quốc lộ 24 đoạn qua địa bàn xã Hiếu có các điểm nhô lớn, khuất tầm nhìn (cụ thể: Km94+200, Km94+550, Km95+490, Km96+400, Km 96+750, Km97+900), gây ảnh hưởng đến việc tham gia giao thông, nhất là tại Km96+400 (thôn Vi Glơng) đã xảy ra nhiều vụ tai nạn nghiêm trọng. Đề nghị Sở Giao thông vận tải kiểm tra, khắc phục.

Trả lời: Theo kiến nghị của cử tri, ngày 12 tháng 7 năm 2023 Sở Giao thông vận tải phối hợp Ban ATGT tỉnh; Ban ATGT huyện Kon Plông; Ủy ban nhân dân Xã Hiếu kiểm tra, xác định các vị trí bất hợp lý trong tổ chức giao thông Quốc lộ 24 đoạn qua địa bàn xã Hiếu. Qua kiểm tra các vị trí:

+ Km94+200, Km95+490; Km 96+750, Km97+900: Các vị trí này không che khuất tầm nhìn, không làm ảnh hưởng đến phương tiện giao thông và người dân đi lại trên tuyến đường. Đồi đất tại các lý trình cử tri nêu nằm ngoài hồ sơ thiết kế của dự án được Bộ Giao thông vận tải duyệt (hồ sơ thiết kế được duyệt không có khối lượng đào các vị trí đồi đất tại các lý trình cử tri nêu).

+ Km94+550: Khu vực nút giao Quốc lộ 24 và đường Trường Sơn Đông. Tại nút giao này đã bổ sung biển báo hạn chế tốc độ 60Km/h (Trên Quốc lộ 24); sơn gờ giảm tốc; biển báo nút giao. Mặt khác, Sở Giao thông vận tải đã làm việc với đoàn công tác Cục Đường bộ Việt Nam bổ sung hệ thống đèn tín hiệu tại nút giao này vào danh mục kế hoạch sửa chữa năm 2024 và đã được Bộ Giao thông vận tải chấp thuận danh mục công trình chuẩn bị đầu tư cho Kế hoạch bảo trì hệ thống quốc lộ năm 2024 tại Công văn số 7646/BGTVT-KCHT ngày 14 tháng 7 năm 2023. 
+ Km96+400 (thôn Vi Glơng): Đoạn tuyến Km96+300-Km96+900 có độ dốc lớn, đường cong gấp, có ngã ba đi vào đài tưởng niệm. Trước mắt, Sở Giao thông vận tải đã cắm bổ sung biển báo đường cong, biển "đường dốc, đi chậm" đồng thời Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình giao thông, dân dụng và công nghiệp đã có Công văn số 355A/BQLDA-QLDA ngày 03 tháng 7 năm 2023 đề nghị đơn vị thi công rà soát, bổ sung biển báo, gờ giảm tốc để đảm bảo an toàn khai thác.
Câu 78. Cử tri xã Pờ Ê, huyện Kon Plông kiến nghị: Đề nghị Sở Giao thông vận tải rà soát lại các điểm đen trên tuyến Quốc lộ 24 để lắp đặt các biển cảnh báo nhằm đảm bảo an toàn khi tham gia giao thông; đặc biệt cần lắp đặt gương cầu lồi tại Km75 đoạn H3-75 đến H4-75 Quốc lộ 24 qua địa bàn xã Pờ Ê, huyện Kon Plông (đoạn này cua gấp, dốc cao, khuất tầm nhìn người tham gia giao thông đã xảy ra nhiều vụ tai nạn nghiêm trọng trong thời gian gần đây)
Trả lời: Theo kiến nghị của cử tri, ngày 12 tháng 7 năm 2023 Sở Giao thông vận tải phối hợp Ban ATGT tỉnh; Ban ATGT huyện Kon Plông; Ủy ban nhân dân xã Pờ Ê kiểm tra xác định các vị trí bất hợp lý trong tổ chức giao thông Quốc lộ 24 đoạn qua địa bàn xã Pừ Ê. Qua rà soát các vị trí có nguy cơ mất ATGT trên tuyến và cùng thống nhất:
+ Km80+950-Km81+050: Bổ sung biển báo đường cong;
+ Km75+300-Km75+400: Bổ sung biển báo đường cong, tiêu phản quang, gờ giảm tốc;

+ Km73+600-Km73+700: Bổ sung biển báo đường cong;
+ Đoạn cầu B- Ê Km71+250: Trước mặt Sở Giao thông vận tải đã cắm biển báo "đường đèo dốc, đi số thấp". Về lâu dài Sở Giao thông vận tải đã làm việc với Cục Đường bộ Việt Nam đưa công trình: Cải thiện ATGT tại  vị trí tiềm ẩn TNGT đoạn cầu B- Ê Km71+250 và Ngã tư giao với đường Đông Trường Sơn Km94+530 Quốc lộ 24 vào danh mục kế hoạch sửa chữa năm 2024 và đã được Bộ Giao thông vận tải chấp thuận danh mục công trình chuẩn bị đầu tư cho Kế hoạch bảo trì hệ thống quốc lộ năm 2024 tại Công văn số 7646/BGTVT-KCHT ngày 14 tháng 7 năm 2023

Câu 79. Cử tri A Túc, thôn Vi Koa, xã Pờ Ê, huyện Kon Plông kiến nghị: Hiện nay các hộ dân trên trên địa bàn thôn vẫn chưa nhận được tiền dịch vụ môi trường rừng bị chênh lệch từ 215.000/ha/năm lên 400.000/ha/năm theo Nghị định số 75/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 09 năm 2015 của Chính phủ về cơ chế, chính sách bảo vệ và phát triển rừng, gắn với chính sách giảm nghèo nhanh, bền vững và hỗ trợ đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2015-2020. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chi trả bổ sung cho người dân.

Trả lời: Năm 2020 các hộ dân thuộc thôn Vi Koa, xã Pờ Ê nhận khoán bảo vệ rừng cung ứng dịch vụ môi trường rừng của Ban quản lý rừng phòng hộ Thạch Nham thuộc lưu vực nhà máy thuỷ điện Sơn Trà 1. Số tiền dịch vụ môi trường thuộc lưu vực thuỷ điện Sơn Trà 1 có đơn giá thấp (205.011 đồng/ha/năm), không đảm bảo đơn giá chi trả cho các hộ nhận khoán bảo vệ rừng là 400.000đ/ha/năm theo như quy định(
). Ngày 28 tháng 9 năm 2021, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Công văn số 3471/UBND-NNTN về việc đề xuất sử dụng kinh phí Trung ương bổ sung mục tiêu thực hiện công tác bảo vệ và phát triển rừng năm 2021, trong đó tại mục 2 của văn bản, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo, đề xuất Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Bộ Tài chính xem xét, cho phép địa phương sử dụng kinh phí Trung ương bổ sung mục tiêu năm 2021 còn lại là 10.198 triệu đồng (Theo Quyết định số 890/QĐ-TTg ngày 07 tháng 6 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ) để chi trả khoán quản lý bảo vệ rừng cho hộ gia đình, cộng đồng dân cư năm 2020 do mức hỗ trợ thấp hơn theo quy định của Trung ương (400.000 đồng/ha/năm) với tổng số tiền 4.233 triệu đồng. 

Ngày 18 tháng 10 năm 2021 Bộ Tài chính đã có Công văn số 11873/BTC-NSNN trả lời ý kiến đề xuất của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum, theo đó, Bộ Tài chính không thống nhất việc sử dụng nguồn kinh phí Trung ương bổ sung mục tiêu năm 2021 còn lại để chi trả tiền chênh lệch nhận khoán bảo vệ rừng và đề nghị tỉnh Kon Tum sử dụng nguồn ngân sách địa phương và các nguồn tài chính hợp pháp khác để thực hiện. Lý do: Các hộ gia đình nhận khoán bảo vệ rừng không thuộc đối tượng được hỗ trợ theo Quyết định số 890/QĐ-TTg ngày 07 tháng 6 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Tài chính phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và các đơn vị liên quan căn cứ các quy định liên quan, nghiên cứu, tham mưu cấp có thẩm quyền hướng giải quyết theo quy định.
2. Sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII: Không có.

(�) Nghị định số 05/2023/NĐ-CP ngày 15 tháng 02 năm 2023 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số � HYPERLINK "https://thuvienphapluat.vn/van-ban/lao-dong-tien-luong/nghi-dinh-56-2011-nd-cp-che-do-phu-cap-uu-dai-theo-nghe-126149.aspx" \o "Nghị định 56/2011/NĐ-CP" \t "_blank" �56/2011/NĐ-CP� ngày 04 tháng 7 năm 2011 của Chính phủ quy định chế độ phụ cấp ưu đãi theo nghề đối với công chức, viên chức công tác tại các cơ sở y tế công lập; Văn bản số 3102/BYT-TCBB ngày 23 tháng 5 năm 2023 của Bộ Y tế về việc thực hiện chế độ phụ cấp ưu đãi theo nghề tại Nghị định số 05/2023/NĐ-CP của Chính phủ.


(�) Báo cáo Kết quả giám sát việc huy động, quản lý và sử dụng các nguồn lực phục vụ công tác phòng, chống dịch COVID-19; việc thực hiện chính sách, pháp luật về y tế cơ sở, y tế dự phòng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


(�)Theo Nghị định số 75/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 9 năm 2015 của Chính phủ về cơ chế, chính sách bảo vệ và phát triển rừng, gắn với chính sách giảm nghèo nhanh, bền vững và hỗ trợ đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2016-2020.





