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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN KON PLÔNG
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 6 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Kon Plông gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XII là 03 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 03 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 163/BC-UBND ngày 27/5/2024  về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII)  
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN (01)
1. Trước Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh (01)
Câu 3: Cử tri xã Măng Bút, huyện Kon Plông: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thi công 3 cây cầu trên tuyến đường Tu Mơ Rông - Ngọc Hoàng - Măng Bút (cầu tại các thôn: Đăk Lanh, Kô Chất, Đăk Chun) để đảm bảo an toàn giao thông trong mùa mưa bão cho Nhân dân.

Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã báo cáo và đề xuất Thủ tướng Chính phủ, các Bộ, ngành để đầu tư các cầu còn lại trên tuyến đường Tu Mơ Rông - Ngọc Hoàng - Măng Bút(
), nhưng đến nay Trung ương chưa bố trí được kinh phí để thực hiện (Văn bản số 5709/BGTVT-KHĐT ngày 02 tháng 6 năm 2023 của Bộ Giao thông vận tải; Văn bản số 6043/BTC-ĐT ngày 14 tháng 6 năm 2023 của Bộ Tài chính). Trong thời gian chờ bố trí nguồn vốn để xây dựng cầu, Sở Giao thông vận tải chỉ đạo đơn vị quản lý đường thường xuyên đảm bảo giao thông các ngầm để đi lại êm thuận bằng nguồn vốn duy tu bảo dưỡng hàng năm.
2. Sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh: Không có.

II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (02)
1. Trước Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh (02)
Câu 50: Cử tri A Tuyên, thôn Đăk Y Bay, xã Măng Bút, huyện Kon Plông: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét mở rộng Chỉ dẫn địa lý “Ngọc Linh” cho sản phẩm sâm củ đối với xã Măng Bút, huyện Kon Plông có diện tích sâm Ngọc Linh tự nhiên và đang trồng sâm Ngọc Linh để bảo vệ thương hiệu sâm Ngọc Linh trong toàn tỉnh. 

Trả lời: 
Sâm Ngọc Linh Kon Tum đã được đăng ký bảo hộ Chỉ dẫn địa lý(
) cho sản phẩm sâm củ và Nhãn hiệu chứng nhận sâm Ngọc Linh Kon Tum(
) cho các sản phẩm chế biến từ sâm củ. Theo đó, Sở Khoa học và Công nghệ đã cấp 09 Giấy chứng nhận(
) quyền sử dụng chỉ dẫn địa lý "Ngọc Linh" cho sản phẩm sâm củ cho 04 doanh nghiệp, 01 HTX, 04 cá nhân (số lượng 119.300 cây sâm); đã phân tích AND 200 mẫu sâm đã được cấp quyền sử dụng Chỉ dẫn địa lý “Ngọc Linh” cho sản phẩm sâm củ; đang triển khai việc cấp và dán Tem chỉ dẫn địa lý lên sản phẩm sâm củ của các tổ chức, cá nhân đã được cấp quyền sử dụng chỉ dẫn địa lý khi lưu thông trên thị trường.
Hệ thống các quy định quản lý, sử dụng Chỉ dẫn địa lý “Ngọc Linh” cho sản phẩm sâm củ và Nhãn hiệu chứng nhận Sâm Ngọc Linh Kon Tum hiện nay cơ bản đã hoàn thiện, cùng với việc đầu tư trang thiết bị phân tích AND, phân tích, kiểm định chất lượng sâm Ngọc Linh Kon Tum là cơ sở để quản lý, khai thác, phát triển Chỉ dẫn địa lý và Nhãn hiệu chứng nhận Sâm Ngọc Linh Kon Tum hiệu quả, góp phần bảo vệ danh tiếng, chất lượng sâm Ngọc Linh Kon Tum; là cơ sở để xây dựng, phát triển thương hiệu sâm Ngọc Linh của tỉnh Kon Tum. Ngoài ra, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Chương trình phát triển tài sản trí tuệ của tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2030
, trong đó chú trọng đăng ký bảo hộ quyền sở hữu công nghiệp (trong đó có Chỉ dẫn địa lý) trong và ngoài nước các sản phẩm chủ lực, sản phẩm đặc thù. 
Hiện nay, Sở Khoa học và Công nghệ đang phối hợp với Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn, Ủy ban nhân dân các huyện Tu Mơ Rông, Đăk Glei, Kon Plông và các đơn vị liên quan kiểm tra, đánh giá việc trồng sâm Ngọc Linh ở các xã: xã Đăk Plô, xã Đăk Man, xã Đăk Choong, xã Đăk Nhoong huyện Đăk Glei; xã Đăk Sao, xã Đăk Rơ Ông, xã Tu Mơ Rông, xã Đăk Hà huyện Tu Mơ Rông và xã Măng Bút huyện Kon Plông, nếu đủ điều kiện sẽ tham mưu cấp có thẩm quyền xem xét mở rộng Chỉ dẫn địa lý “Ngọc Linh” cho sản phẩm sâm củ trong năm 2024. 

Câu 51: Cử tri A Sâm, thôn Đăk Y Bay xã Măng Bút, huyện Kon Plông: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm điều chỉnh địa giới hành chính giữa xã Măng Bút, huyện Kon Plông với xã Ngọc Yêu, huyện Tu Mơ Rông. Hiện nay, người dân thôn Đăk Y Bay, xã Măng Bút đang sinh sống nhưng trên hiện trạng địa giới hành chính thuộc xã Ngọc Yêu, huyện Tu Mơ Rông.

Trả lời: 
Ngày 03 tháng 01 năm 2020, Hội nghị lần thứ 18 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XV đã Thông báo số 1161-TB/TU về kết luận về việc xác định lại địa giới hành chính giữa xã Măng Bút huyện Kon Plông và xã Ngọk Yêu, huyện Tu Mơ rông; đồng thời, ngày 14 tháng 01 năm 2020 Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã có Văn bản số 979-CV/TU về việc chủ trương xác định lại địa giới hành chính giữa huyện Kon Plông và huyện Tu Mơ Rông.

Triển khai kết luận của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XV và Ban Thường vụ Tỉnh ủy, ngày 10 tháng 4 năm 2020, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Văn bản số 1181/UBND-KTTH về việc xác định lại địa giới hành chính giữa huyện Kon Plông và huyện Tu Mơ Rông, cụ thể:

- Chuyển phần diện tích tự nhiên của xã Ngọk Yêu, huyện Tu Mơ Rông có các khu dân cư của 03 thôn Đăk Chun, Đăk Lanh và Đăk Y Bay (có tổng số 312 hộ, 1.091 nhân khẩu; tổng diện tích khoảng 611,3 ha, bao gồm diện tích rừng phòng hộ do Ban quản lý rừng phòng hộ Tu Mơ Rông quản lý và rừng sản xuất do Công ty Lâm nghiệp Đăk Tô quản lý) thành diện tích tự nhiên thuộc xã Măng Bút, huyện Kon Plông.

- Chuyển phần diện tích tự nhiên khoảng 611,7 ha của xã Măng Bút, huyện Kon Plông (rừng sản xuất do Công ty Lâm nghiệp Kon Plông quản lý) thành diện tích tự nhiên thuộc xã Ngọk Yêu, huyện Tu Mơ Rông.

Sau khi xác định lại địa giới hành chính giữa các địa phương theo phương án trên, vẫn giữ nguyên các chủ thể quản lý như hiện nay đối với phần diện tích rừng, đất rừng đã được giao quản lý, sản xuất. Đơn vị thi công Dự án 513 tỉnh hoàn thiện việc lập hồ sơ, bản đồ, mốc địa giới hành chính đối với tuyến địa giới hành chính xác định lại giữa xã Măng Bút, huyện Kon Plông và xã Ngọk Yêu, huyện Tu Mơ Rông, tỉnh Kon Tum. Đến nay đã hoàn thành việc xác định lại địa giới hành chính giữa huyện Kon Plông và huyện Tu Mơ Rông (đã hoàn thành trong tháng 4 năm 2020). Đồng thời đã hoàn thiện bộ hồ sơ, bản đồ địa giới hành chính các cấp tỉnh Kon Tum để đề nghị Bộ Nội vụ, Ban Chỉ đạo thực hiện Dự án 513 Trung ương tổ chức kiểm tra, nghiệm thu cấp Nhà nước để đưa vào quản lý, sử dụng theo quy định.

Tuy nhiên do đang vướng bộ hồ sơ, bản đồ địa giới hành chính (cấp xã, cấp huyện, cấp tỉnh) giữa xã Đăk Nên huyện Kon Plông với xã Trà Vinh, huyện Nam Trà My, tỉnh Quảng Nam (do có người dân xã Trà Vinh, huyện Nam trà My, tỉnh Quảng Nam đang sinh sống trên địa bàn xã Đăk Nên, huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum) nên Chủ tịch Ủy ban nhân dân các tỉnh Quảng Nam chưa phối hợp ký xác nhận pháp lý, do đó, chưa nghiệm thu cấp Nhà nước để đưa vào quản lý, sử dụng theo quy định.

 Liên quan đến việc xác định lại tuyến địa giới hành chính giữa xã Măng Bút, huyện Kon Plông và xã Ngọk Yêu, huyện Tu Mơ Rông; Sở Nội vụ cũng đã ban hành 02 văn bản (số 1740/SNV-XDCQ&TCBM ngày 19 tháng 7 năm 2022 và số 1833/SNV-XDCQ&TCBM ngày 27 tháng 7 năm 2022) trả lời ý kiến của cử tri. Đồng thời, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông và Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông: (i) Thông tin đến cử tri biết việc xác định đường địa giới hành chính, cắm mốc địa giới và lập hồ sơ địa giới hành chính giữa xã Măng Bút, huyện Kon Plông và xã Ngọk Yêu, huyện Tu Mơ rông đã được giải quyết. (ii) Chỉ đạo các cơ quan chức năng phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Ngọk Yêu và Ủy ban nhân dân xã Măng Bút thực hiện tốt công tác tuyên truyền và thực hiện tốt các nhiệm vụ quản lý nhà nước trên địa bàn 02 xã (quản lý dân cư, quản lý bảo vệ rừng, đảm bảo an ninh trật tự, ...).
2. Sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh: Không có.

(�) Tại Công văn số 1508/UBND-KTTH ngày 25 tháng 5 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh.


(�) Quyết định số 3235/QĐ-SHTT ngày 16 tháng 8 năm 2016 và  Quyết định số 2465/QĐ-SHTT ngày 30 tháng 7 năm 2018 của Cục sở hữu trí tuệ.


(�) Quyết định số 44142/QĐ-SHTT ngày 31 tháng 05 năm 2021 của Cục sở hữu trí tuệ.


(�) Công ty Cổ phần Sâm Ngọc Linh Kon Tum; Công ty cổ phần Sâm Ngọc Linh Tu Mơ Rông Kon Tum; Công ty Cổ phần VinGin, Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Đăk Tô; Hợp tác xã cộng đồng Green farm; Ông Quách Văn Nhi; Ông Phạm Duy Sinh; Ông Nguyễn Hữu Nam và hộ ông Lê Văn Hoàn.


(�) Quyết định số 137/QĐ-UBND ngày 26 tháng 02 năm 2021.





