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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN KON RẪY
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 4 HĐND TỈNH KHÓA XII


Kiến nghị của cử tri huyện Kon Rẫy gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII là 01 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 01 kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 153/BC-UBND ngày 29/5/2023 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 4 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có.
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (01)
1. Trước Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII: Không có.
2. Sau Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII (01)
Câu 81: Cử tri Hoàng Thị Hải, Trường Tiểu học Tân Lập, thôn 3, xã Tân Lập kiến nghị: Sau khi thi công mở rộng Quốc lộ 24 (đoạn đi qua thôn 4, xã Tân Lập, trong đó có cổng trường điểm Kon Biêu) do không làm rãnh thoát nước nên mùa mưa nước đọng lại và đất đá tràn xuống đường, gây ô nhiễm môi trường và đi lại khó khăn. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, làm rãnh thoát nước để bảo đảm vệ sinh môi trường và giúp học sinh đi lại được thuận tiện.
Trả lời: Quốc lộ 24 đoạn từ Km132+000-Km132+300 (xã Tân lập) thuộc dự án: Nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 24 nối từ tỉnh Quảng Ngãi đến tỉnh Kon Tum (Km8-Km165). Hiện nay, dự án đã hoàn thành và đang làm thủ tục để nghiệm thu đưa vào sử dụng. Qua kiểm tra đoạn truyến Km132+000-Km132+300 có địa hình bằng phẳng, trong hồ sơ không thiết kế rãnh gia cố mà chỉ là rãnh đất, hai bên đường cao hơn so với mặt đường, khi mưa nước cuốn trôi đất, đá trên mái taluy tràn ra mặt đường. Trong thời gian tới Sở Giao thông vận tải sẽ thường xuyên chỉ đạo đơn vị thi công dọn dẹp mặt đường, nạo vét rãnh dọc đoạn tuyến trên, đồng thời sẽ phối hợp chính quyền địa phương đào mương cắt nước phía sau trường học (điểm trường Kon Bieu) ngăn không cho nước chảy tràn ra Quốc lộ 24./.

