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BÁO CÁO
Giải trình tại phiên họp Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh
tháng 6 năm 2024 về định hướng phát triển loại hình du lịch kết 
hợp lòng hồ, mặt nước

               Kính gửi: 
- Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum;
			- Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum;
			- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Kon Tum.

Thực hiện Kế hoạch số 03/KH-UBND ngày 10 tháng 5 năm 2024 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về tổ chức phiên giải trình tại Phiên họp Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tháng 6 năm 2024; Thực hiện Văn bản số 1642/UBND-KTHT ngày 14 tháng 5 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc chuẩn bị nội dung phiên giải trình tại phiên họp Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tháng 6 năm 2024. Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông báo cáo như sau:
1.  Nội dung đề nghị được giải trình:
Du lịch được xác định là một trong những thế mạnh để phát triển kinh tế của tỉnh Kon Tum. Và trong các loại hình du lịch hiện nay, việc kết hợp lòng hồ, mặt nước khai thác các dự án du lịch trên địa bàn Tỉnh là một vấn đề được đông đảo cử tri, nhân dân quan tâm. Với đa dạng hồ chứa, bao gồm hồ thuỷ điện và hồ thuỷ lợi góp phần phát triển năng lượng tái tạo, nước sinh hoạt và nông nghiệp bền vững thích ứng với biến đổi khí hậu. Và với tiềm năng cảnh quan thiên nhiên lòng hồ, mặt nước như vậy, việc kết hợp lòng hồ, mặt nước khai thác các dự án du lịch trong thời gian qua tuy đã được các nhà làm du lịch quan tâm đầu tư, nhưng thực tế công tác thu hút đầu tư chưa xứng tầm với tiềm năng hiện có để khai thác du lịch một cách bền vững và loại hình du lịch này cũng chưa tạo ra được sản phẩm du lịch bền vững, đặc trưng về lâu dài. Đồng chí cho biết:
- Việc kết hợp lòng hồ, mặt nước khai thác các dự án du lịch trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua như thế nào, đâu là bất cập và cản trở lớn nhất đối với loại hình du lịch này.
- Công tác quản lý nhà nước và định hướng phát triển đối với loại hình du lịch này trong kế hoạch phát triển du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
2. Nội dung giải trình của Ủy ban nhân dân huyện.
* Việc kết hợp lòng hồ, mặt nước khai thác các dự án du lịch trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua như thế nào, đâu là bất cập và cản trở lớn nhất đối với loại hình du lịch này?
Nhằm thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 12-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI về phát triển du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; Kế hoạch số 3250/KH-UBND ngày 29 tháng 9 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về thực hiện Nghị quyết số 12-NQ/TU.
Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông đã xây dựng Kế hoạch số 145/KH-UBND ngày 06 tháng 9 năm 2023 về thực hiện Kế hoạch số 3250/KH-UBND ngày 29 tháng 9 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh; Chương trình số 52-CTr/HU ngày 19 tháng 7 năm 2022 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 18 tháng 5 năm 2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phát triển du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. Trong đó, có xác định nhiệm vụ trọng tâm “Chú trọng đầu tư hạ tầng giao thông phục vụ vận tải hành khách công cộng và xây dựng các bến thủy nội địa phục vụ du lịch lòng hồ như: hồ thủy điện thượng Kon Tum; Đắk Đring... Phát triển đồng bộ cơ sở hạ tầng, đảm bảo đủ khả năng phục vụ các hoạt động du lịch, văn hóa, thể thao quy mô cấp vùng và cấp quốc gia”. 
Tuy nhiên, quá trình triển khai thực hiện còn một số khó khăn, bất cập, cụ thể:
Diện tích đất lòng hồ thủy điện Thượng Kon Tum hiện nay được Ủy ban nhân dân tỉnh cho Công ty CP thủy điện Vĩnh Sơn - Sông Hinh thuê đất; Căn cứ quy định tại Điều 53 Luật Đất đai năm 2013 quy định: “Giao đất, cho thuê đất đối với đất đang có người sử dụng cho người khác việc Nhà nước quyết định giao đất, cho thuê đất đối với đất đang có người sử dụng cho người khác chỉ được thực hiện sau khi cơ quan nhà nước có thẩm quyền quyết định thu hồi đất theo quy định của Luật này và phải thực hiện xong việc bồi thường, hỗ trợ, tái định cư theo quy định của pháp luật đối với trường hợp phải giải phóng mặt bằng”. 
Như vậy, về hoạt động nuôi trồng thủy sản lồng, bè kết hợp với kinh doanh dịch vụ du lịch trong lòng hồ thủy điện Thượng Kon Tum không thuộc trường hợp Nhà nước thực hiện thu hồi đất. 
- Đối với thủ tục đất tại lòng hồ thủy điện thượng Kon Tum chưa điều chỉnh theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Công văn số 6512/VP-NNTN ngày 13 tháng 10 năm 2023 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Công văn số 5644/VP-NNTN ngày 11 tháng 9 năm 2023 và Công văn số 6068/VP-NNTN ngày 27 tháng 9 năm 2023 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh. 
- Lĩnh vực Tài nguyên khoáng sản, nước: Hoạt động nuôi trồng thủy sản lồng, bè kết hợp với kinh doanh dịch vụ du lịch trong lòng hồ thủy điện Thượng Kon Tum (Nguồn nước sông Đăk Nghé, tên gọi khác là Đăk Snghé thuộc lưu vực sông Sê San) đề nghị thực hiện việc lấy ý kiến Ủy ban sông Mê Công Việt Nam theo Văn bản số 39/UBMC ngày 01 tháng 4 năm 2022 về việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ của Ủy ban sông Mê Công Việt Nam; Văn bản số 958/UBND-NNTN ngày 06 tháng 4 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai thực hiện Văn bản số 39/UBMC ngày 01 tháng 4 năm 2022 (Có văn bản kèm theo). 
	- Hiện nay, chưa có quy định rõ ràng cho các công trình xây dựng trên mặt nước; việc công bố luồng tuyến vận tải trên các lòng hồ thủ tục phức tạp; trên địa bàn không có cơ sở đào tạo và cấp giấy chứng nhận cho người điều khiển phương tiện; các phương tiện đường thuỷ người dân mua tại những cơ sở sản xuất nhỏ lẻ, không đầy đủ giấy tờ nên việc đăng ký phương tiện cũng gặp khó khăn…
	- Các hoạt động du lịch trên lòng hồ, đều là các hoạt động du lịch có điều kiện phải được sự chấp thuận và cấp phép của cơ quan có thẩm quyền như: Tầu thủy nội địa, chèo thuyền Súp, chèo thuyền Kayak … Trong khi đó hầu hết các loại hình này trên địa bàn tỉnh chưa có cơ sở đào tạo, tập huấn để cấp phép hay (chứng chỉ hành nghề). Vì vậy, chính quyền cơ sở không thể cho phép hoạt động khi không đủ điều kiện theo quy định.
* Công tác quản lý nhà nước và định hướng phát triển đối với loại hình du lịch này trong kế hoạch phát triển du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030?
	- Phát triển du lịch huyện Kon Plông trên cơ sở khai thác hợp lý các nguồn tài nguyên thiên nhiên,.. đảm bảo tính kết nối khu du lịch sinh thái quốc gia Măng Đen với các huyện trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Đặc biệt phát huy có hiệu quả các tài nguyên về du lịch, trong đó có tài nguyên mặt nước lòng hồ thủy điện trên địa bàn huyện (lòng hồ thủy điện Thượng Kon Tun) cần phải triển khai thực hiện một số nội dung sau:
	+ Xây dựng Kế hoạch triển khai phát triển du lịch vùng lòng hồ thuỷ điện Thượng Kon Tum năm 2025 đến 2030 tầm nhìn 3035.
+ Xây dựng kế hoạch, cân đối bố trí vốn đầu tư hàng năm để đầu tư hạ tầng du lịch cho các điểm du lịch quan trọng trong vùng lòng hồ (bến thủy nội địa..).
+ Hỗ trợ, hướng dẫn, tạo điều kiện thuận lợi cho các dự án đầu tư du lịch về giao đất và đền bù giải phóng mặt bằng các dự án du lịch vùng lòng hồ.  Hướng dẫn về quy trình tổ chức lập quy hoạch xây dựng, quản lý dự án, quản lý chất lượng công trình,…cho các chủ đầu tư thực hiện dự án đầu tư về du lịch.
+ Tập trung triển khai phát triển, nâng cao chất lượng kết cấu hạ tầng giao thông toàn tỉnh. Tăng cường công tác quản lý và cấp giấy xác nhận cho các phương tiện giao thông đường bộ, đường thuỷ đạt tiêu chuẩn vận chuyển khách du lịch.
+ Tham mưu UBND tỉnh và cấp có thẩm quyền xây dựng cơ chế, chính sách và huy động vốn đầu tư; Nghiên cứu xây dựng các cơ chế, chính sách khuyến khích thu hút đầu tư phát triển Du lịch vùng lòng hồ.
+ Tích cực mời gọi, ưu tiên các thành phần kinh tế có tiềm lực, kinh nghiệm, trình độ quản lý tham gia đầu tư vào các khu, điểm du lịch trọng điểm trên vùng lòng hồ tại huyện. Ưu tiên các dự án đầu tư phát triển du lịch phù hợp với quy hoạch phát triển du lịch vùng lòng hồ thuỷ điện Thượng Kon Tum đến năm 2030, tầm nhìn 2035.
Trên đây là Báo cáo giải trình tại phiên họp Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tháng 6 năm 2024 về định hướng phát triển loại hình du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước của UBND huyện Kon Plông./.

	Nơi nhận:
- Ủy ban nhân dân tỉnh (b/c);
- Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch tỉnh (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Các Phòng, ban, ngành, đơn vị liên quan (t/h);
- Lưu: VT-LT, VHTT.
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