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BÁO CÁO
Chuẩn bị nội dung phiên giải trình tại
 phiên họp Thường trực HĐND tỉnh tháng 6 năm 2024

Thực hiện Công văn số 1642/UBND-KTTH, ngày 14/5/2024 của UBND tỉnh về việc chuẩn bị nội dung phiên giải trình tại Phiên họp Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tháng 6 năm 2024; 
Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà báo cáo giải trình đối với nội dung “Định hướng phát triển loại hình du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước” như sau:
1. Tình hình và kết quả triển khai thực hiện nội dung yêu cầu giải trình: 
1.1. Công tác ban hành văn bản:
Căn cứ Quyết định số 1607/QĐ-UBND, ngày 28/12/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về phê duyệt Đề án “Phát triển du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2020”; Kế hoạch số 2058/KH-UBND, ngày 01 tháng 8 năm 2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW ngày 16 tháng 01 năm 2017 của Bộ Chính trị về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn; Chương trình số 35-CTr/TU, ngày 18-5-2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW, ngày 16-01-2017 của Bộ Chính trị “về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn”;
UBND huyện đã tham mưu ban hành Kế hoạch số 50-KH/HU, ngày 03-7-2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW, ngày 16-01-2017 của Bộ Chính trị “về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn”; Thông báo số 760-TB/HU, ngày 03-10-2019 của Huyện ủy Đăk Hà về kết luận của Thường trực Huyện ủy đối với Tờ trình số 153/TTr-UBND, ngày 13/8/2019 về xin ý kiến nội dung kế hoạch xúc tiến đầu tư, hỗ trợ doanh nghiệp và danh mục các dự án kêu gọi thu hút đầu tư vào huyện.
        1.2. Đánh giá tiềm năng du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước:
 Hồ thủy điện Plei Krông được xây dựng trên địa bàn tỉnh Kon Tum, trên sông Krông Pôkô nhánh lớn thuộc phần thượng lưu của sông Sê San, thuộc xã Diên Bình - Đăk Tô, huyện Đăk Hà, huyện Sa Thầy và thành phố Kon Tum. 
Tại huyện Đăk Hà, lòng hồ thủy điện trải dài trong 4 xã Hà Mòn, thị trấn Đăk Hà và xã Đăk Mar, Đăk Hring trong lưu vực sông Pô Kô, nơi có công trình thuỷ điện Plêi Krông, với tổng diện tích mặt hồ 1567,57 ha (Đăk La 6,37ha; Hà Mòn 912 ha, thị trấn và ĐăkMar 589ha; ĐăkHring 60,24 ha) và nhiều hồ chứa nước với diện tích lớn như Đập thủy lợi Đăk Ui và nhiều hồ thủy lợi tại các xã, góp phần tích cực trong việc đảm bảo môi trường sinh thái và phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương. 
Hiện nay trên mặt hồ thuỷ điện Plêi Krông có khoản 40 lồng bè của nhân dân nuôi trồng thủy sản và 01 phà vận chuyển thường xuyên phục vụ nhân dân canh tác nương rẫy, học tập và làm việc tại huyện Sa Thầy. Là nơi có tiềm năng để phát triển và thu hút các loại hình du lịch trải nghiệm kết hợp khai thác lòng hồ, mặt nước đồng thời kết nối phát triển du lịch với các huyện Đăk Tô, Sa Thầy, Thành phố Kon Tum.
1.3. Hạn chế, nguyên nhân: Tuy nhiên đến nay, tiềm năng này vẫn chưa được “đánh thức” để kết nối, hình thành tour du lịch tham quan, khám phá trải nghiệm như: trải nghiệm bằng phà, đi thuyền, câu cá, trên lòng hồ; tham quan phong cảnh lòng hồ thủy điện; trải nghiệm ẩm thực tại các lồng bè nuôi cá; tham quan sinh hoạt văn hóa gắn với phong tục tập quán của cộng đồng dân tộc Ba Na sinh sống ven lòng hồ... hiện còn lưu giữ không gian văn hóa và sinh hoạt mang tính “cộng đồng làng” đậm chất truyền thống của các dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện. 
Trong thời gian đến, để triển khai phát triển du lịch kết hợp trải nghiệm trên lòng hồ, mặt nước như: chạy phà, thuyền, câu cá, đi thuyền trên lòng hồ... huyện sẽ tiếp tục phối hợp với các sở, ngành của tỉnh để khai thác tiềm năng du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước; đồng thời chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác tuyên truyền phát triển loại hình du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước trên địa bàn huyện; đồng thời nghiên cứu tham mưu, triển khai thực hiện các loại hình du lịch để khai thác mặt nước, lòng hồ đúng theo quy định của pháp luật.
2. Kiến nghị: Đề nghị  ngành chức năng liên quan, hướng dẫn về thủ tục các hoạt động khai thác mặt nước như: chạy phà, thuyền; Kết nối các tour du lịch trải nghiệm lòng hồ của tỉnh với huyện; hướng dẫn  việc khai thác diện tích đất bán ngập lòng hồ thủy điện Plei Krông, diện tích mặt nước đảm bảo theo quy định…
Trên đây là Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về việc chuẩn bị nội dung phiên giải trình tại Phiên họp Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tháng 6 năm 2024./. 
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- Phòng VH-TT;
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