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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

TP. Kon Tum, ngày 02 tháng 6 năm 2024


BÁO CÁO

V/v tham gia giải trình các nội dung tại Phiên họp 
Thường trực HĐND tỉnh tháng 6/2024

Kính gửi:  
- Thường trực HĐND tỉnh Kon Tum;
- Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum.


Thực hiện Kế hoạch số 03/KH-TTHĐND, ngày 10/5/2024 của Thường trực HĐND tỉnh về giải trình tại Phiên họp Thường trực HĐND tỉnh tháng 6/2024; Văn bản số 1642/UBND-KTTH ngày 14/5/2024 của UBND tỉnh về việc tham gia giải trình tại Phiên họp Thường trực HĐND tỉnh tháng 6/2024; xét nội dung tham mưu của các cơ quan chuyên môn thành phố
, UBND thành phố báo cáo các nội dung tham gia giải trình tại Phiên họp Thường trực HĐND tỉnh tháng 6/2024 như sau:

1. Đối với nội dung: Định hướng phát triển loại hình du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước:
“Du lịch được xác định là một trong những thế mạnh để phát triển kinh tế của tỉnh Kon Tum. Và trong các loại hình du lịch hiện nay, việc kết hợp lòng hồ, mặt nước khai thác các dự án du lịch trên địa bàn Tỉnh là một vấn đề được đông đảo cử tri, nhân dân quan tâm. Với đa dạng hồ chứa, bao gồm hồ thuỷ điện và hồ thuỷ lợi góp phần phát triển năng lượng tái tạo, nước sinh hoạt và nông nghiệp bền vững thích ứng với biến đổi khí hậu. Và với tiềm năng cảnh quan thiên nhiên lòng hồ, mặt nước như vậy, việc kết hợp lòng hồ, mặt nước khai thác các dự án du lịch trong thời gian qua tuy đã được các nhà làm du lịch quan tâm đầu tư, nhưng thực tế công tác thu hút đầu tư chưa xứng tầm với tiềm năng hiện có để khai thác du lịch một cách bền vững và loại hình du lịch này cũng chưa tạo ra được sản phẩm du lịch bền vững, đặc trưng về lâu dài.
Việc kết hợp lòng hồ, mặt nước khai thác các dự án du lịch trên địa bàn thành phố trong thời gian qua như thế nào? Đâu là bất cập và cản trở lớn nhất đối với loại hình du lịch này? Công tác quản lý nhà nước và định hướng phát triển đối với loại hình du lịch này trong kế hoạch phát triển du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030?”
Nội dung tham gia giải trình:
1.1. Việc kết hợp lòng hồ, mặt nước khai thác các dự án du lịch trên địa bàn thành phố trong thời gian qua như thế nào? Đâu là bất cập và cản trở lớn nhất đối với loại hình du lịch này?

Thành phố Kon Tum có dòng sông Đăk Bla chảy qua giữa thành phố, chạy dọc theo các xã, phường: Quyết Thắng, Lê Lợi, Thống nhất, Đăk Rơ Wa.... Mặt khác trên địa bàn thành phố còn có các điểm lòng hồ thủy điện Ia Ly, xã Ia Chim; lòng hồ thủy điện Plei Kroong và đập Samen, xã Kroong; Đập Đăk Yên, xã Hòa Bình... Đây là tiềm năng, lợi thế để thành phố Kon Tum phát triển của loại hình du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước trên địa bàn.


- Hiện nay, theo đồ án Quy hoạch tỉnh Kon Tum thời kỳ 2021-2030 tầm nhìn đến 2050
 và Đồ án điều chỉnh Quy hoạch chung thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum đến năm 2040
 thì trên địa bàn thành phố có 08 khu du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước
 với tổng diện tích 1.767,6 ha. Ngoài ra, còn quy hoạch các điểm du lịch nhỏ gắn liền với sông Đăk Bla, các khe suối khác trên địa bàn thành phố.



- Trong thời gian qua các điểm trải nghiệm du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước trên địa bàn thành phố đang được khách du lịch yêu thích (Phố đêm Đăk Bla, phường Quyết Thắng và khu vực bờ kè sông Đăk Bla thuộc phường Lê Lợi; dịch vụ đi thuyền trải nghiệm trên sông Đăk BLa, đoạn qua thôn Kon Kơ Tu xã Đăk Rơ Wa; thăm tìm hiểu đời sống các hộ dân làng chài, thưởng thức các sản phẩm nông nghiệp, vật nuôi, thủy sản do các hộ dân khu vực lòng hồ thủy điện Ia Ly, lòng hồ thủy điện Plei Krông), hạ tầng du lịch tương đối đảm bảo, thiết kế phù hợp, sinh động, gần gũi thiện nhiên, thân thiện với môi trường. Các sản phẩm du lịch được thiết kế phù hợp theo lối ẩm thực đường phố, các sản phẩm ẩm thực đặc trưng, không gian các dịch vụ vui chơi, giải trí, tham quan, trải nghiệm. Mặc dù lượng khách du lịch đến trải nghiệm ngày càng tăng, song nhìn chung vẫn chưa tương xứng với tiềm năng du lịch nơi đây.

Hiện tại các điểm trải nghiệm loại hình du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước trên địa bàn thành phố chưa được công nhận đạt chuẩn điểm du lịch hay điểm dịch vụ phục vụ khách du lịch. 

* Những khó khăn bất cập trong quá trình triển khai thực hiện:
- Chưa có hướng dẫn đề nghị cấp phép sử dụng mặt nước làm du lịch.

- Hiện nay chưa quy hoạch đất du lịch và dịch vụ thương mại ở khu vực xung quanh ven lòng hồ, mặt nước. Chưa được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và mục đích sử dụng vào du lịch cho các doanh nghiệp và hộ gia đình ven lòng hồ.

- Nguồn nhân lực tại các điểm trải nghiệm đa số chưa qua đào tạo, thiếu ổn định, sản phẩm du lịch chưa đặc trưng, đặc sắc, chưa để lại ấn tượng cho khách du lịch; chưa khai thác được hết giá trị tiềm năng của cảnh quan thiên nhiên để phục vụ du lịch.

- Một số hộ sinh sống, canh tác ven các lòng hồ có nguyện vọng phát triển các dịch vụ du lịch hỗ trợ, để kết hợp phát triển loại hình du lịch trên mặt nước, lòng hồ, tuy nhiên còn vướng nhiều về vấn đề chuyển đổi mục đích sử dụng đất, nên gặp khó khăn trong việc hoàn thiện hạ tầng du lịch theo tiêu chuẩn qui định.


- Nguồn vốn đầu tư phát triển loại hình du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước trên địa bàn còn hạn chế (cả nguồn kinh phí của Nhà nước, doanh nghiệp và hộ dân) nên hạ tầng giao thông, cơ sở lưu trú, dịch vụ ẩm thực còn thiếu, qui mô nhỏ…vì vậy chưa thu hút được nhiều khách du lịch đến tham quan, tải nghiệm.


1.2. Công tác quản lý nhà nước và định hướng phát triển đối với loại hình du lịch này trong kế hoạch phát triển du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030?


- Xem xét, đề nghị quy hoạch, cấp phép mặt nước lòng hồ cho hoạt động du lịch và thương mại;


- Tiếp tục tăng cường công tác kêu gọi, thu hút các nhà đầu tư quan tâm, nghiên cứu đề xuất các dự án đầu tư phát triển du lịch dọc sông ĐăkBla góp phần phát triển loại hình du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước nhằm khai thác có hiệu quả tiềm năng, lợi thế trên địa bàn thành phố.

- Tăng cường công tác tuyên truyền về vai trò, vị trí của du lịch để các cấp chính quyền, mặt trận, đoàn thể và các tầng lớp nhân dân ở địa bàn nhận thức đầy đủ về yêu cầu phát triển du lịch, trên cơ sở đó nêu cao ý thức bảo vệ tài nguyên, môi trường du lịch trong công tác quản lý cũng như tham gia các hoạt động du lịch; tăng cường các hoạt động quảng bá, xúc tiến du lịch đối với loại hình du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước để thu hút khách du lịch đến tham quan và trải nghiệm.
 - Xây dựng văn hóa ứng xử lành mạnh, thân thiện của người dân và du khách trong hoạt động du lịch; chỉ đạo thực hiện tốt việc bảo đảm an ninh trật tự, vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường, bảo tồn và phát huy giá trị văn hóa, lịch sử của dân tộc.


- Đẩy mạnh chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin trong các hoạt động quảng bá, xúc tiến du lịch, xây dựng nền du lịch thông minh, hiện đại; triển khai hiệu quả các ứng dụng công nghệ thông tin, kết nối liên thông với các nền tảng số của Cục Du lịch Quốc gia Việt Nam.

- Tại các vị trí du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước dọc theo sông Đăk Bla, thành phố chỉ đạo các đơn vị, địa phương liên quan khảo sát, nghiên cứu, xây dựng nội dung phù hợp, đưa loại hình du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước vào chương trình, nghị quyết và kế hoạch của địa phương để tham mưu Thành ủy, UBND thành phố chỉ đạo tổ chức thực hiện, phát huy tiềm năng, lợi thế của loại hình du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước trên địa bàn
. 

 
- Chỉ đạo tiếp tục triển khai Phương án thí điểm kinh tế ban đêm Đăk Bla, phường Quyết Thắng và khu vực bờ kè sông Đăk Bla thuộc phường Lê Lợi mang lại hiệu quả cao, đồng thời phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo triển khai thuê mặt nước để hoạt động kinh doanh.
 

- Tiếp tục chỉ đạo các đơn vị liên quan đẩy mạnh các hoạt động kết nối, quảng bá, xúc tiến du lịch nông thôn, hỗ trợ các địa phương xây dựng phát triển, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực du lịch, các sản phẩm Du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước tại các xã, gắn từ nguồn kinh phí chương trình MTQG phát triển du lịch nông thôn trong xây dựng nông thôn mới năm 2024 phù hợp, để góp phần đẩy mạnh các hoạt động du lịch nông thôn nói chung và loại hình du lịch kết hợp lòng hồ, mặt nước nói riêng trên địa bàn thành phố hiệu quả hơn.

1.3. Kiến nghị, đề xuất:


- UBND tỉnh chỉ đạo Sở Xây dựng, Sở Giao thông và Vận tải cập nhật, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch và đầu tư hạ tầng giao thông đường thủy nội địa nhằm khai thác tiềm năng du lịch dọc sông Đăk Bla và các lòng hồ thủy điện.


- UBND tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường và các đơn vị quản lý hồ, đập trên địa bàn điều chỉnh kế hoạch sử dụng đất và cho phép khai thác mặt nước để phát triển du lịch tại các hồ, đập trên địa bàn.

2. Đối với nội dung: Quản lý các trung tâm ngoại ngữ tư thục trên địa  bàn tỉnh:
“Trên địa bàn tỉnh trong những năm gần đây phát triển nhiều trung tâm ngoại ngữ tư thục, là hình thức giáo dục thường xuyên, nhằm đáp ứng nhu cầu học tập của nhân dân, nâng cao trình độ ngoại ngữ cho học sinh và nhiều đối tượng khác trên địa bàn, đặc biệt thành lập nhiều tại Thành phố Kon Tum. Các trung tâm hiện nay chiêu sinh đa phần là đối tượng học sinh với quy mô và mức học phí khác nhau, kèm theo đó với nhiều chương trình khuyến mãi học phí, trong đó khuyến khích hình thức nộp 1 lần theo khoá học, người học phải theo hết khoá học và không được hoàn lại học phí nếu người học không tiếp tục tham gia khoá học. Qua thực tế phản ánh một số phụ huynh không nắm được điều kiện hoạt động, nội dung, chất lượng giảng dạy có xứng đáng với mức học phí của các trung tâm đưa ra, nên rất đắn đo, cân nhắc khi lựa chọn cơ sở giảng dạy, cũng như lựa chọn tiếp tục theo học khoá học tại trung tâm đối với học viên đã và đang theo khoá học.

Theo quy định tại Thông tư 21/2018/TT-BGDĐT ngày 24/8/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo
 có quy định trách nhiệm của trung tâm ngoại ngữ, tin học: “Thực hiện công bố công khai và có trách nhiệm giải trình các cam kết chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục thực tế, các Điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục và thu chi tài chính của trung tâm theo quy định hiện hành”. Đồng thời, Ủy ban nhân dân cấp huyện phối hợp với Sở giáo dục và đào tạo hướng dẫn, thanh tra và kiểm tra việc tổ chức, hoạt động của các trung tâm ngoại ngữ, tin học trên địa bàn theo chỉ đạo của UBND tỉnh.
Với trách nhiệm là cơ quan quản lý, chỉ đạo hoạt động của các trung tâm ngoại ngữ trên địa bàn, Sở Giáo dục và Đào tạo đã thực hiện nhiệm vụ quản lý như thế nào đối với việc thực hiện tổ chức và hoạt động của các trung tâm theo quy định pháp luật, nhất là trong thực hiện các cam kết về chất lượng của các trung tâm này”
Nội dung tham gia giải trình: 
2.1. Quy định có liên quan đến trách nhiệm quản lý việc tổ chức, hoạt động của các trung tâm ngoại ngữ, tin học:
- Khoản 2 Điều 13 Thông tư 21/2018/TT-BGDĐT ngày 24/8/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định:

“2. Giám đốc trung tâm ngoại ngữ, tin học chịu trách nhiệm trước pháp luật và trước cơ quan quản lý giáo dục về nội dung chương trình, tài liệu dạy học tại trung tâm; đồng thời có trách nhiệm báo cáo hiệu trưởng nhà trường (đối với trung tâm thuộc các cơ sở giáo dục đại học, trường cao đẳng sư phạm) hoặc giám đốc sở giáo dục và đào tạo (đối với các trung tâm còn lại trên địa bàn) các chương trình, tài liệu dạy học được sử dụng tại trung tâm.”

- Điều 26 Thông tư 21/2018/TT-BGDĐT ngày 24/8/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định: 

“Điều 26. Trách nhiệm của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh

1. Chỉ đạo sở giáo dục và đào tạo chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan hướng dẫn, thanh tra và kiểm tra việc tổ chức, hoạt động của các trung tâm ngoại ngữ, tin học trên địa bàn.

2. Chỉ đạo Ủy ban nhân dân cấp huyện phối hợp với sở giáo dục và đào tạo hướng dẫn, thanh tra và kiểm tra việc tổ chức, hoạt động của các trung tâm ngoại ngữ, tin học trên địa bàn.”

- Tại mục 3 (gồm các Điều 47, 48, 49, 50, 51) Văn bản hợp nhất số 07/VBHN-BGDĐT ngày 01/11/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo
 quy định Sở Giáo dục và Đào tạo có thẩm quyền thẩm định, trình Ủy ban nhân dân tỉnh cho phép thành lập trung tâm, ngoại ngữ tư thục; Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo có thẩm quyền quyết định cho phép trung tâm ngoại ngữ, tin học hoạt động giáo dục. Đồng thời, quy định người có thẩm quyền cho phép tổ chức hoạt động giáo dục quyết định thành lập đoàn kiểm tra, tổ chức kiểm tra, lập biên bản kiểm tra đánh giá tình trạng thực tế của trung tâm ngoại ngữ, tin học.

- Khoản 8 Điều 12 Nghị định số 127/2018/NĐ-CP ngày 21/9/2018 của Chính phủ quy định:

“Điều 12. Trách nhiệm của Sở Giáo dục và Đào tạo
8. Quyết định cho phép hoạt động giáo dục, đình chỉ hoạt động giáo dục đối với trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học có cấp học cao nhất là trung học phổ thông, trường phổ thông dân tộc nội trú cấp tỉnh, trường phổ thông dân tộc nội trú cấp huyện có cấp trung học phổ thông, các trung tâm ngoại ngữ, tin học trên địa bàn (trừ các trung tâm ngoại ngữ, tin học thuộc đại học, trường đại học, trường cao đẳng hoạt động trong khuôn viên của trường), cơ sở giáo dục có vốn đầu tư nước ngoài (trừ cơ sở giáo dục đại học và phân hiệu của cơ sở giáo dục đại học có vốn đầu tư nước ngoài tại Việt Nam); cấp, đình chỉ hoạt động, thu hồi giấy chứng nhận đăng ký hoạt động giáo dục sư phạm trình độ trung cấp theo quy định.”

* Tình hình hoạt động các trung tâm ngoại ngữ tư thục trên địa bàn thành phố:
Hiện nay, có 12 trung tâm ngoại ngữ tư thục được Ủy ban nhân dân tỉnh cho phép thành lập và Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo cho phép hoạt động giáo dục trên địa bàn thành phố (Chi tiết tại Phụ lục 02 kèm theo).

2.2. Trách nhiệm của UBND thành phố trong phối hợp quản lý các trung tâm ngoại ngữ tư thục trên địa bàn:
Đối chiếu các quy định hiện hành, việc chủ trì hướng dẫn, thanh tra và kiểm tra việc tổ chức, hoạt động của các trung tâm ngoại ngữ, tin học trên địa bàn tỉnh thuộc thẩm quyền của Sở Giáo dục và Đào tạo. Tuy nhiên, nhằm tăng cường công tác quản lý Nhà nước đối với hoạt động này, UBND thành phố đã chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố và các phòng chuyên môn có liên quan tích cực phối hợp để hướng dẫn, thanh tra và kiểm tra việc tổ chức, hoạt động của các trung tâm ngoại ngữ, tin học trên địa bàn thành phố theo kế hoạch và đề nghị của Sở Giáo dục và Đào tạo.

Đồng thời, UBND thành phố thường xuyên nắm bắt tình hình dư luận, phản ánh, kiến nghị của Nhân dân về tổ chức và hoạt động; nội dung, chất lượng giảng dạy của các trung tâm ngoại ngữ, tin học trên địa bàn thành phố để chủ động đề xuất, kiến nghị Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức thanh tra, kiểm tra nhằm kịp thời chấn chỉnh, xử lý các biểu hiện vi phạm hoặc không bảo đảm điều kiện hoạt động của các cơ sở nhằm đảm bảo quyền lợi và nhu cầu học tập của Nhân dân.
Ủy ban nhân dân thành phố báo cáo Thường trực HĐND tỉnh, UBND tỉnh./.
	Nơi nhận:





- Như trên;

- Sở Giáo dục và Đào tạo;

- Sở Văn hoá, Thể thao, Du lịch;
- Đ/c Chủ tịch, các Đ/c PCT UBND TP;

- Phòng Giáo dục và Đào tạo TP;

- Phòng Văn hoá - Thông tin TP;
- Đ/c CVP; đ/c PCVP phụ trách; 
- Lưu VT, UB(VHXH)

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Nguyễn Thanh Mân



� Văn bản số 862/VHTT ngày 24/5/2024 của phòng Văn hóa và Thông tin thành phố; Tờ trình số 100/TTr-PGD&ĐT ngày 26/5/2024 của phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố.


� Được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 1756/QĐ-TTg ngày 31/12/2023


� Được UBND tỉnh phê duyệt tại  Quyết định số 69/QĐ-UBND ngày 08/02/2024


� (1) Khu du lịch lòng hồ Plei Krông, thuộc xã Kroong, thành phố Kon Tum, quy mô 300 ha, Khu du lịch sinh thái,  nghỉ dưỡng; thể thao, vui chơi giải trí, dịch vụ thương mại và phát triển các sản phẩm văn hóa du lịch phụ trợ…(2). Khu du lịch tại xã Ia Chim, thuộc xã Ia Chim, thành phố Kon Tum (khu vực phía Tây xã Ia Chim kết hợp lòng hồ Ialy), quy mô 205 ha, Khu du lịch sinh thái - nghỉ dưỡng; thể thao, vui chơi giải trí, dịch vụ thương mại và phát triển các sản phẩm văn hóa du lịch phụ trợ,…(3) Khu du lịch ven sông Đăk Bla, thuộc xã Ngọk Bay, Kroong và Đăk Năng, thành phố Kon Tum (khu vực sông Đăk Bla giao với sông Pô Kô), quy mô 430 ha, Khu du lịch sinh thái, vui chơi giải trí, dịch vụ thương mại và phát triển các sản phẩm văn hóa du lịch. (4) Khu du lịch tại xã Đăk Blà, thuộc xã Đăk Blà, thành phố Kon Tum (khu vực dọc theo sông Đăk Bla), quy mô 500 ha, Khu du lịch sinh thái - nghỉ dưỡng, vui chơi giải trí, dịch vụ thương mại và phát triển các sản phẩm văn hóa du lịch phụ trợ,…(5) Khu du lịch tại đập Đăk Rơ Wa, thuộc xã Đăk Rơ Wa, thành phố Kon Tum (nằm phía Tây đường Hồ Chí Minh), quy mô 70,9 ha, Khu du lịch sinh thái; nghỉ dưỡng, thể thao, vui chơi giải trí, dịch vụ thương mại và trải nghiệm văn hóa....(6) Khu du lịch tại xã Đăk Cấm, thuộc xã Đăk Cấm, thành phố Kon Tum (khu vực hồ Đăk Loy), quy mô 130 ha, là khu du lịch sinh thái - nghỉ dưỡng, vui chơi giải trí, dịch vụ thương mại và phát triển các sản phẩm văn hóa du lịch phụ trợ,...(7) Khu du lịch khu vực Đăk Yên, thuộc xã Hòa Bình, thành phố Kon Tum, quy mô 50,7 ha, là khu du lịch sinh thái; nghỉ dưỡng, thể thao, vui chơi giải trí, dịch vụ thương mại...(8) Khu du lịch khu vực hồ Ia Bang Thượng, thuộc xã Hoà Bình (khu vực hồ Ia Bang Thượng nối dài tới núi Chư Pao, xã Hoà Bình), quy mô 81 ha, Khu nghỉ dưỡng, thể thao, vui chơi giải trí, dịch vụ thương mại, chăm sóc sức khỏe.


� Thành phố đang triển khai hỗ trợ UBND xã Ia Chim thực hiện đề án làng du lịch cộng Plei Weh, xã Ia Chim giai đoạn 2023-2025, định hướng đến 2030, trong đó có nội dung phát huy tiềm năng, lợi thế của điểm trải nghiệm lòng hồ thủy điện Ia Ly.


� Thông tư ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Trung tâm ngoại ngữ, tin học


� Hợp nhất Nghị định số 46/2017/NĐ-CP, ngày 21/04/2017 của Chính phủ quy định về điều kiện đầu tư và hoạt động trong lĩnh vực giáo dục; Nghị định số 135/2018/NĐ-CP ngày 04/10/2018 của Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 46/2017/NĐ-CP, ngày 21 tháng 04 năm 2017 của Chính phủ quy định về điều kiện đầu tư và hoạt động trong lĩnh vực giáo dục.





