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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN NGỌC HỒI
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 4 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Ngọc Hồi gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII là 07 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 07 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 153/BC-UBND ngày 29/5/2023 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 4 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có.
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG (01)
1. Trước Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII (01)
Câu 6. Cử tri A Thi, thôn Kon Tu Dốp, xã Pô Kô, huyện Đăk Tô; cử tri A Thảo, thôn Chung Năng và cử tri Y Trung, thôn Đăk Tung, thị trấn Đăk Glei, huyện Đăk Glei; cử tri Nguyễn Văn Bình, thôn 2, xã Đăk Kan và cử tri Phạm Văn Vương, tổ dân phố 6, thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Hiện nay, giá các mặt hàng vật tư nông nghiệp, xăng, dầu... tăng cao mà giá nông sản không tăng. Sản phẩm của người dân làm ra bán không đủ  chi phí sản xuất nên ảnh hưởng đến kinh tế và đời sống của các hộ dân làm nông nghiệp. Bên cạnh đó, giá cả cây, con giống cũng tăng cao nhưng chất lượng cây, con giống không đảm bảo, gây thiệt hại cho người dân khi mua. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh cần có giải pháp bình ổn giá các mặt hàng nêu trên và chất lượng cây, con giống nhằm ổn định đời sống sinh hoạt của bà con, nhất là vùng đồng bào dân tộc thiểu số gặp khó khăn.

Trả lời: (i) Việc giá cây giống, con giống, phân bón và vật tư nông nghiệp trong nước tăng cao vì một số nguyên liệu nhập khẩu đầu vào tăng, cùng với đó là sự gia tăng của chi phí vận chuyển và những tác động tiêu cực đến từ đại dịch Covid-19. Hiện nay các cơ quan Trung ương đang tích cực phối hợp triển khai các giải pháp nhằm bình ổn giá (Các giải pháp cụ thể được nêu tại văn bản số 6023/BCT-KH ngày 04 tháng 10 năm 2022 của Bộ Công Thương về việc trả lời kiến nghị cử tri). Để bình ổn giá trên địa bàn tỉnh nói chung và đối với riêng giá nông sản, vật tư nông nghiệp, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum đã có Văn bản số 4378/UBND-KTTH ngày 26 tháng 12 năm 2022 về việc triển khai kết luận của Bộ trưởng Bộ Công Thương tại Hội nghị công tác chuẩn bị Tết, bình ổn thị trường dịp cuối năm 2022 và Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023 và đã yêu cầu các sở, ngành, địa phương liên quan căn cứ chức năng nhiệm vụ của đơn vị, triển khai các biện pháp thiết thực nhằm tăng cường công tác quản lý và bình ổn giá trên địa bàn tỉnh.

Đối với việc thanh tra, kiểm tra chất lượng cây giống: Năm 2022, Thanh tra Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã tổ chức 03 cuộc thanh tra, kiểm tra về việc chấp hành các quy định pháp luật về sản xuất, kinh doanh phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, giống cây trồng nông nghiệp trên địa bàn một số huyện, thành phố (Kết quả: Kiến nghị xử phạt các cơ sở kinh doanh với số tiền 84.000.000 đồng). Qua thanh tra, kiểm tra đã tuyên truyền, hướng dẫn các cơ sở kinh doanh vật tư nông nghiệp các Văn bản quy phạm pháp luật mới liên quan.

Đối với việc thanh tra, kiểm tra chất lượng con giống vật nuôi: Thanh tra Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã tổ chức 02 đợt kiểm tra các cơ sở kinh doanh thuốc thú y (Kết quả: Kiến nghị xử phạt các cơ sở kinh doanh số tiền 35.000.000 đồng). Ngoài ra, Sở Nông Nghiệp và Phát triển nông thôn đã chỉ đạo Chi cục Chăn nuôi và Thú y thực hiện kiểm tra chuyên ngành việc chấp hành các quy định của pháp luật về sản xuất, kinh doanh con giống chăn nuôi, giống thủy sản; sản xuất kinh doanh giống chăn nuôi trên địa bàn tỉnh Kon Tum (Kết quả: Đã kiểm tra 20 cơ sở sản xuất, kinh doanh con giống chăn nuôi, giống thủy sản; sản xuất, kinh doanh tinh giống chăn nuôi trên địa bàn. Các cơ sở này bước đầu đã triển khai đăng ký hộ kinh doanh; ban hành và tự công bố Tiêu chuẩn cơ sở đối với các cơ sở sản xuất giống chăn nuôi, giống thủy sản; việc lưu trữ hồ sơ từng cá thể giống, lý lịch con giống, lập hồ sơ theo dõi việc sản xuất, kinh doanh con giống đã được triển khai thực hiện). Bên cạnh đó, trong quá trình kiểm tra đã kết hợp hướng dẫn các cơ sở thực hiện bổ sung điều kiện hoạt động theo quy định của pháp luật; đồng thời, Chi cục Chăn nuôi và Thú y đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát việc vận chuyển con giống trôi nổi vào địa bàn và tăng cường công tác tuyên truyền, khuyến cáo người dân khi thực hiện việc mua giống vật nuôi phải mua tại nơi có uy tín, có địa chỉ rõ ràng, giống vật nuôi phải có xuất xứ, nguồn gốc và đã được cơ quan quản lý nhà nước cấp giấy chứng nhận tiêm phòng các loại vắc xin, cơ sở an toàn dịch bệnh; nếu mua ngoài tỉnh phải có giấy chứng nhận kiểm dịch do cơ quan quản lý nhà nước nơi xuất phát cấp.

Trong thời gian đến, để bình ổn giá vật tư nông nghiệp, tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy phát triển sản xuất và tăng thu nhập cho nông dân, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phối hợp với các sở, ngành, địa phương tăng cường chuyển đổi cơ cấu cây trồng, tận dụng phụ phẩm nông nghiệp chế biến thức ăn chăn nuôi, đẩy mạnh áp dụng khoa học kỹ thuật, cơ giới hoá để giảm chi phí lao động; tích cực dồn đổi tích tụ đất nông nghiệp xây dựng cánh đồng lớn phát triển sản xuất nông nghiệp theo chuỗi giá trị...; thúc đẩy sản xuất theo chuỗi sản phẩm, xây dựng mã số vùng trồng, truy xuất được nguồn gốc sản phẩm, đảm bảo an toàn thực phẩm; tăng kiểm tra, kiểm soát chất lượng và giá vật tư đầu vào phục vụ sản xuất nông nghiệp; kiểm tra, kiểm soát giá nguyên liệu và giá thành sản xuất phân bón, tạo điều kiện thuận lợi tối đa cho hoạt động nhập khẩu (về nguồn hàng, ưu tiên về giá, chất lượng, vận chuyển, lưu thông) nhằm đảm bảo nguồn cung, ổn định giá cả, tạo điều kiện để doanh nghiệp và người dân yên tâm sản xuất; thực hiện các giải pháp khắc phục tình trạng thiếu giống, vật tư nông nghiệp phục vụ sản xuất; tận dụng tối đa phụ phẩm trong sản xuất, chế biến nông sản; kết nối tiêu thụ nông sản, khai thác tối đa các kênh thương mại điện tử, hạn chế khâu trung gian; phối hợp với Sở Công Thương, các địa phương tổ chức kết nối, giới thiệu doanh nghiệp liên kết hợp đồng tiêu thụ, bảo quản, chế biến nông sản; tháo gỡ khó khăn, đẩy mạnh quảng bá tiêu thụ sản phẩm nông sản tại địa phương; hỗ trợ các cơ sở sản xuất, kinh doanh tham gia các hoạt động xúc tiến thương mại...

(ii) Về giá xăng dầu, công tác điều hành giá xăng dầu, bình ổn giá xăng dầu trong nước luôn là công tác được Bộ Công Thương quan tâm thực hiện. Thời gian qua, Bộ Công Thương đã phối hợp chặt chẽ với Bộ Tài chính, thực hiện nhất quán, đúng quy định (trong việc tính toán, xác định, điều hành giá) tại Nghị định số 83/2014/NĐ-CP ngày 03 tháng 9 năm 2014 của Chính phủ về kinh doanh xăng dầu và Nghị định số 95/2021/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 83/2014/NĐ-CP và chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ để điều hành giá xăng dầu trong nước phù hợp với diễn biến giá xăng dầu thế giới; sử dụng công cụ Quỹ Bình ổn giá một cách hiệu quả và linh hoạt nhằm hạn chế mức biến động mạnh của giá xăng dầu thế giới, góp phần thực hiện mục tiêu kiểm soát lạm phát và hỗ trợ phục hồi kinh tế, đảm bảo hài hòa lợi ích giữa các chủ thể kinh doanh và sử dụng xăng dầu. Để giảm chi phí, bình ổn giá xăng dầu, Bộ Công Thương đã kiến nghị Bộ Tài chính báo cáo Chính phủ, Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Quốc hội xem xét, điều chỉnh giảm thuế bảo vệ môi trường 02 lần, thuế nhập khẩu đối với mặt hàng xăng dầu và đang xem xét giảm thuế tiêu thụ đặc biệt, thuế VAT(
).

Trong thời gian qua, thực hiện chỉ đạo của Bộ Công Thương và Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Công Thương đã phối hợp Cục Quản lý thị trường Kon Tum, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan tiến hành kiểm tra, giám sát hoạt động của các đơn vị kinh doanh xăng dầu, nhất là các thương nhân phân phối và các cửa hàng bán lẻ trên địa bàn tỉnh nhằm chấn chỉnh kịp thời, tránh tình trạng dừng hoạt động kinh doanh không có lý do chính đáng; bán hạn chế về số lượng và thời gian trong ngày, giá bán lẻ xăng dầu đến nay tương đối ổn định: cụ thể xăng RON95-III giá 22.590 đồng/lít, xăng E5 RON92-II giá 21.770 đồng/lít, Dầu DO 0,05S-II  giá 22.590 đồng/lít(
). Việc cung ứng xăng dầu trên địa bàn tỉnh hiện nay được đảm bảo(
). Các đại lý kinh doanh xăng dầu đảm bảo nguồn cung ứng xăng, dầu để phục vụ nhu cầu của người dân trong dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán Quý Mão 2023. Trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân tỉnh theo dõi, chỉ đạo các sở, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát các mặt hàng vật tư nông nghiệp, xăng, dầu, cây, con giống nhằm góp phần bình ổn giá cả thị trường và ổn định đời sống sinh hoạt của người dân.
2. Sau Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII: Không có.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (06)
1. Trước Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII (05)
Câu 36. Cử tri thị trấn Plei Kần kiến nghị: Năm 2021, Công an tỉnh Kon Tum có kế hoạch làm lại căn cước công dân (CCCD) trên địa bàn tỉnh; liên kết với Bưu điện tỉnh về việc Bưu điện chuyển trả CCCD đến tận người dân và thu phí dịch vụ là 31.000 đồng/người. Nhưng đến nay, tình trạng CCCD về Bưu điện rồi nhưng Bưu điện không phát CCCD đến người dân mà khi người dân cần thì đến Bưu điện đề nghị kiểm tra và nhận lấy CCCD. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo giải quyết, làm rõ việc này và trả lời cho cử tri biết. Cụ thể: Số tiền thu phí dịch vụ là 31.000 đồng/người để làm gì? Trách nhiệm các cơ quan (Công an; Bưu điện) trong thực hiện việc này. 

Trả lời: Đối với CCCD hoàn chỉnh được trả cho công dân qua Cơ quan hoặc thông qua Bưu điện, cụ thể: 

- Đối với cơ quan Công an trả CCCD: CCCD được các đơn vị thu nhận hồ sơ cấp CCCD của Công an tỉnh (Phòng Cảnh sát quản lý hành chính về trật tự xã hội; Đội Cảnh sát quản lý hành chính về trật tự xã hội thuộc Công an các huyện, thành phố trả trực tiếp tại trụ sở đơn vị thu nhận hồ sơ CCCD hoặc thông qua Công an cấp xã nơi công dân cư trú để trả thẻ CCCD cho công dân trong thời gian sớm nhất và không thu tiền chuyển phát thể CCCD.

- Bưu điện chuyển phát thể CCCD: Để tạo điều kiện thuận lợi, tiết kiếm thời gian, chi phí đi lại cho công dân, tại các điểm thu nhận hồ sơ CCCD có bố trí khu vực riêng để nhân viên Bưu điện thực hiện đăng ký chuyển phát thể CCCD cho công dân khi có nhu cầu thông qua dịch vụ Bưu chính công ích và có thu phí dịch vụ theo quy định tại Thông tư số 22/2017/TT-BTTTT ngày 29 tháng 9 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Thông tin và truyền thông(
). 

Theo ghi nhận, việc công dân phản ánh tình trạng thẻ CCCD đã chuyển về đến Bưu điện nhưng Bưu điện không phát thẻ CCCD đến người dân mà khi người dân cần thì đến Bưu điện đề nghị kiểm tra và nhận thẻ CCCD là do: Địa chỉ chuyển phát thẻ CCCD thiếu, sai thông tin số nhà, thôn, tổ, dân phố.. (do công dân cung cấp thông tin khi làm thủ tục sử dụng dịch vụ Bưu chính công ích để chuyển phát thể CCCD) hoặc đơn vị Bưu điện chuyển phát thẻ CCCD không liên hệ được do công dân thay đổi số điện thoại (Bưu tá gọi điện nhiều lần không nghe máy…). Những trường hợp này Bưu tá đến nhà Tổ trưởng Tổ dân phố, thôn trưởng… hỏi thăm nhà để chuyển phát CCCD. Một số trường hợp sau 03 lần không gặp được người nhận để chuyển phát CCCD, Bưu tá lập giấy mời để mời công dân ra Bưu điện nhận. Công an tỉnh xin tiếp thu, ghi nhận ý kiến kiến nghị của cử tri và trong thời gian tới sẽ chỉ đạo các đơn vị chức năng Công an tỉnh thực hiện tốt các nhiệm vụ công tác được giao.

Câu 37. Cử tri thị trấn Plei Kần kiến nghị: Tại điểm II.2 khoản 5 Điều 4 Quy định phân cấp ngân sách Nhà nước tỉnh Kon Tum giai đoạn 2022-2025 (Ban hành kèm theo Nghị quyết số 57/2021/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh) quy định "II. Nguồn thu tiền sử dụng đất trên địa bàn các phường, thị trấn và xã đã đạt chuẩn nông thôn mới ... 2. Nguồn thu đã nộp vào ngân sách nhà nước do các huyện, thành phố thực hiện: Điều tiết 10% cho ngân sách xã, phường, thị trấn để duy tu, sửa chữa, nâng cấp công trình hạ tầng; hỗ trợ làm đường hẻm, đường giao thông nông thôn, nhưng lũy kế số tiền sử dụng đất điều tiết cho 01 xã không quá 05 tỷ đồng/năm."  Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh nghiên cứu, trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét bỏ nội dung "nhưng lũy kế số tiền sử dụng đất điều tiết cho 01 xã không quá 05 tỷ đồng/năm" và biên tập lại điểm II.2 như sau: "Điều tiết 10% cho ngân sách xã, phường, thị trấn để duy tu, sửa chữa, nâng cấp công trình hạ tầng; hỗ trợ làm đường ngõ hẻm, đường giao thông nông thôn". Vì hiện nay, nguồn thu trên địa thị trấn ít, không đảm bảo nhưng hiện tại cần phải tu sửa, làm đường liên thôn, kinh phí của thị trấn thì hạn hẹp không đáp ứng được yêu cầu để thực hiện công tác chỉnh trang đô thị. Đồng thời, hiện nay giá đất đã tăng cao và thực trạng lạm phát giá tiêu dùng, vật tư tăng nên khi khống chế không quá 5 tỷ đồng thì chưa hợp lý.

Trả lời: Ghi nhận ý kiến cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Tài chính phối hợp với các đơn vị liên quan, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tổ chức đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết số 57/2021/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh, trong đó, đánh giá cụ thể việc phân cấp nguồn thu tiền sử dụng đất đã nộp vào ngân sách nhà nước do các huyện, thành phố thực hiện “Điều tiết 10% cho ngân sách xã, phường, thị trấn để duy tu, sửa chữa, nâng cấp công trình hạ tầng, hỗ trợ làm đường hẻm, đường giao thông nông thôn, nhưng lũy kế số tiền sử dụng đất điều tiết cho 01 xã không quá 05 tỷ đồng/năm” để làm cơ sở báo cáo đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét, xử lý theo quy định. Trước mắt, đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố theo phân cấp quản lý, xem xét ưu tiên phân bổ, hỗ trợ mục tiêu cho xã, phường, thị trấn để đầu tư duy tu, bão dưỡng cơ sở hạ tầng theo khả năng cân đối nguồn thu của cấp huyện được hưởng và quy định về phân cấp ngân sách, quản lý vốn đầu tư công theo quy định pháp luật hiện hành. 

Câu 38. Cử tri Đỗ Quang Thắng, xã Đăk Dục kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo địa phương, đơn vị liên quan bố trí vị trí, kinh phí xây dựng nhà (địa bàn) cho Đội công tác Bộ đội Biên phòng xã Đăk Dục để thực hiện nhiệm vụ công tác của Đội công tác Bộ đội Biên phòng. 

Trả lời: Việc giới thiệu vị trí xây dựng nhà (địa bàn) cho Đội công tác Bộ đội Biên phòng xã Đăk Dục để thực hiện nhiệm vụ công tác của Đội công tác Bộ đội Biên phòng thuộc thẩm quyền của Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi. Về nguồn kinh phí đầu tư xây dựng nhà (địa bàn) cho Đội công tác Bộ đội Biên phòng xã Đăk Dục để thực hiện nhiệm vụ công tác của Đội công tác Bộ đội Biên phòng thuộc thẩm quyền của Bộ Quốc phòng; do đó, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi phối hợp với Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, căn cứ nhu cầu của đơn vị rà soát, giới thiệu vị trí đất để xây dựng nhà (địa bàn) cho Đội công tác Bộ đội Biên phòng xã Đăk Dục để thực hiện nhiệm vụ công tác của Đội công tác Bộ đội Biên phòng.
Câu 39. Cử tri các thôn: Đăk Giàng, Tà Poók và Kà Nhảy, xã Đăk Nông kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Điện lực tỉnh Kon Tum xem xét di dời đường dây điện 35Kw nằm phía sau vườn và nằm trên nóc nhà mái tôn của người dân, vì dễ dẫn đến người dân gặp nguy hiểm tính mạng.

Trả lời: Công ty Điện lực Kon Tum đã chỉ đạo Điện lực Ngọc Hồi kiểm tra thực tế hiện trạng lưới điện theo kiến nghị trên; theo đó, thực tế, khu vực các thôn Đăk Giằng, Tà Pook và Cà Nhẩy, xã Đăk Nông hiện có đường dây 22kV Ngọc Hồi - Đăk Glei xuất tuyến 481 TBA 110kV Bờ Y đi qua, đường dây này được xây dựng và đưa vào vận hành từ năm 1997. Tuyến đường dây này đang vận hành bình thường, đảm bảo các yêu cầu kỹ thuật cung cấp điện cho các TBA phụ tải khu vực xã Đăk Nông, Đăk Dục, Đăk Ang, huyện Ngọc Hồi và huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum. Việc triển khai thi công tuyến đường dây vào năm 1997 được sự cấp phép của chính quyền địa phương các cấp có liên quan. Hồ sơ cấp đất, hành lang bảo vệ lưới điện cao áp đối với công trình đã thực hiện theo Nghị định số 70/HĐBT ngày 30 tháng 4 năm 1987 của Hội đồng bộ trưởng (nay là Nghị định số 14/2014/NĐ-CP ngày 26 tháng 02 năm 2014 của CHính phú Quy định chi tiết thi hành Luật Điện lực về an toàn điện). 

Thời điểm xây dựng tuyến đường dây này chỉ có số ít hộ dân sinh sống, nằm rải rác xa đường dây trung áp, đường quốc lộ 14B còn chưa hình thành rõ ràng. Sau này mới hình thành đường Hồ Chí Minh như hiện tại và các khu dân cư đông đúc gần đường dây trung áp như hiện nay. Hiện tại, phần lớn tuyến đường dây đều nằm trên đất canh tác hoặc đất ở của người dân từ xã Đăk Nông, huyện Ngọc Hồi đến giáp ranh địa phận hành chính với huyện Đăk Glei. 

Hiện tại, do nguồn vốn đầu tư xây dựng Công ty phân bổ cho Điện lực Ngọc Hồi còn hạn chế (đơn vị chủ yếu tập trung đầu tư giải quyết việc cấp điện cho các khu vực lưới điện chưa hoàn thiện, nhằm đảm bảo an toàn trong vận hành và tăng cường khả năng cung ứng điện cho người dân), đồng thời, hạng mục di dời, nắn tuyến đường dây trung áp hiện trạng ra dọc các tuyến đường gặp nhiều khó khăn trong công tác bảo vệ danh mục đầu tư xây dựng với Tổng Công ty Điện lực miền Trung do hiệu quả đầu tư thấp. 

Mặt khác, dọc theo Đường Hồ Chí Minh dự kiến sẽ được nâng cấp, mở rộng để đảm bảo an toàn giao thông; về hành lang bảo vệ đường bộ đã được cấp thẩm quyền quy định, do đó việc di dời dọc theo Quốc lộ 14 phải được sự thống nhất của các cơ quan có thẩm quyền liên quan theo quy định(
).

Công ty Điện lực Kon Tum sẽ tiếp tục đề xuất đưa vào các dự án khác trong thời tới (nếu có nguồn kinh phí) để thực hiện việc nén tuyến, di dời lưới điện hiện trạng mà cử tri kiến nghị nêu trên ra dọc Quốc lộ 14B để đảm bảo an toàn điện trong Nhân dân và nhu cầu sử dụng đất ở hiện trạng của người dân.

Câu 40. Ngành giáo dục huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Theo Điều 16 Quy định các nguyên tắc, tiêu chí các nguyên tắc và định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách địa phương năm 2022 trên địa bàn tỉnh Kon Tum (ban hành kèm theo Nghị quyết số 58/2021/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh) thì "...tỷ lệ chi thường xuyên (ngoài quỹ lương, phụ cấp và các khoản đóng góp theo lương) không thấp hơn 15%...".  Theo đó, tỷ lệ phân bổ này có sự chênh lệch lớn về kinh phí chi thường xuyên giữa các trường học trực thuộc trên địa bàn huyện, không công bằng và chưa phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương. Nguyên nhân: Các trường có giáo viên công tác lâu năm có hệ số lương cao, các xã đặc biệt khó khăn, biên giới,... sẽ có quỹ lương, phụ cấp và các khoản đóng góp theo lương cao, kéo theo chi khác cao; còn các trường có giáo viên trẻ, ở vùng thuận lợi sẽ có quỹ lương, phụ cấp và các khoản đóng góp theo lương thấp, kéo theo chi khác thấp nên khó khăn trong các hoạt động chung của nhà trường. Vì vậy, ngành giáo dục đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh nghiên cứu, trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, sửa đổi quy định về phân bổ chi khác không theo tổng quỹ lương mà theo tiêu chí định mức phân bổ chỉ tiêu biên chế/đơn vị trường học.
Trả lời: Theo Nghị quyết số 58/2021/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Quy định các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách địa phương năm 2022 trên địa bàn tỉnh Kon Tum, trong đó tại Điều 16 quy định định mức phân bổ chi sự nghiệp giáo dục cho các huyện, thành phố Kon Tum “Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố thực hiện phân bổ giao dự toán sự nghiệp giáo dục phù hợp với tình hình thực tế địa phương, theo cơ chế giao quyền tự chủ tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập, đảm bảo tỷ lệ chi thường xuyên (ngoài quỹ lương, phụ cấp và các khoản đóng góp theo lương) không thấp hơn 15% (bao gồm cân đối nguồn thu sự nghiệp, thu phí được để lại đơn vị theo quy định); ...” Do đó, việc phân bổ kinh phí chi thường xuyên (ngoài quỹ lương, phụ cấp và các khoản đóng góp theo lương) cho các cơ sở giáo dục thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố theo quy định trên. Ngoài ra, việc xử lý bất cập trong việc phân bổ kinh phí (có trường quỹ lương cao, có trường quỹ lương thấp kéo theo chi thường xuyên không công bằng ở các trường) như ý kiến của ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Ngọc Hồi thuộc thẩm quyền giải quyết của địa phương (như việc điều động, bố trí giáo viên cho phù hợp).

Câu 41. Cử tri Nguyễn Thị Liên, xã Đăk Dục kiến nghị: Hiện nay, sách giáo khoa chương trình địa phương (lớp 3) đã được đưa vào chương trình dạy học, nhưng một số gia đình các em học sinh người địa phương (dân tộc thiểu số) không đủ điều kiện mua sách; hoặc muốn mua sách bổ sung thì không biết mua ở đâu. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, có chính sách hỗ trợ mua sách giáo khoa chương trình giáo dục địa phương cho các em học sinh dân tộc thiểu số, hoặc hỗ trợ các trường có đông học sinh dân tộc thiểu số mua sách giáo khoa dùng chung, để tạo điều kiện cho nhà trường triển khai chương trình giáo dục địa phương (lớp 3), và sắp tới là các bậc học cao hơn, được thuận lợi và hiệu quả.

Trả lời: Để đảm bảo sách giáo khoa cho học sinh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các cơ sở giáo dục chủ động kêu gọi, vận dụng các nguồn kinh phí hợp pháp để hỗ trợ sách giáo khoa cho học sinh nghèo, xây dựng tủ sách giáo khoa dùng chung cho học sinh mượn học, đảm bảo không để học sinh nghèo thiếu sách giáo khoa. Hiện nay, trên địa bàn các huyện, thành phố đều có các đại lý cung cấp tất cả các đầu sách giáo khoa để tạo điều kiện cho cha mẹ học sinh mua sách. Ngoài ra, Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai Chương trình “Sách cũ cho năm học mới”(
) để huy động nguồn sách giáo khoa đảm bảo đủ sách giáo khoa cho tất cả học sinh tham gia học tập và Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thành phố tiếp tục huy động các nguồn lực hỗ trợ sách giáo khoa cho học sinh thuộc chế độ chính sách, học sinh thuộc vùng khó khăn, đảm bảo đủ sách giáo khoa cho các em học tập.

Ngày 28 tháng 9 năm 2022, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Công văn số 3234/UBND-KGVX về việc tăng cường điều kiện đảm bảo thực hiện hiệu quả chất lượng giáo dục mầm non, phổ thông và ngày 28 tháng 10 năm 2022, Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Công văn số 5687/BGDĐT-KHTC về việc đề xuất phương án mua sách giáo khoa trang bị cho thư viện để học sinh mượn sử dụng nhằm đảm bảo điều kiện cho nhà trường, học sinh thực hiện đảm bảo Chương trình giáo dục phổ thông, theo đó Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố đã và đang tiến hành rà soát, xây dựng phương án hỗ trợ sách giáo khoa cho các đối tượng học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số, bảo đảm đầy đủ, thuận lợi cho học sinh học tập trong những năm học tới.
Câu 42. Cử tri Nguyễn Thị Liên, xã Đăk Dục kiến nghị: Hiện tại, các trường trên địa bàn có tỷ lệ học sinh tham gia đóng bảo hiểm y tế đạt 80%, nhưng chỉ tiêu bắt buộc học sinh tham gia đóng bảo hiểm 100%. Nhà trường đã tích cực tuyên truyền, vận động đến từng gia đình các em học sinh nhưng không đạt chỉ tiêu, vì rất nhiều hộ gia đình còn khó khăn. Vậy, việc giao hoàn thành chỉ tiêu bảo hiểm y tế học đường có phải là nhiệm vụ bắt buộc của giáo viên hay không? Và có biện pháp nào để bắt buộc hộ gia đình phải tham gia bảo hiểm y tế học sinh không? Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, trả lời cử tri biết.

Trả lời: Thực hiện Quyết định số 546/QĐ-TTg ngày 29 tháng 4 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc giao chỉ tiêu thực hiện bao phủ bảo hiểm y tế giai đoạn 2022-2025 “trong đó giao Bộ Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo xây dựng kế hoạch, giải pháp thực hiện bảo hiểm y tế cho học sinh, sinh viên, đảm bảo đến năm 2023 có 100% học sinh, sinh viên tham gia bảo hiểm y tế”, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Công văn số 2095/UBND-KGVX ngày 04 tháng 7 năm 2022 chỉ đạo Sở Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tăng cường các giải pháp, đảm bảo thực hiện hiệu quả chỉ tiêu bao phủ bảo hiểm y tế giai đoạn 2022-2025 trên địa bàn tỉnh, theo đó Sở Giáo dục và Đào tạo đã ban hành Kế hoạch số 109/KH-SGDĐT ngày 16 tháng 9 năm 2022 về triển khai thực hiện chỉ tiêu bao phủ bảo hiểm y tế cho học sinh giai đoạn 2022-2025, trong đó nêu ra các giải pháp đảm bảo đến năm 2023 đạt tỷ lệ 100% học sinh tham gia bảo hiểm y tế và tiếp tục giữ tỷ lệ 100% đến năm 2025,  phối hợp với Bảo hiểm xã hội các cấp, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố truyền thông, thực hiện tốt việc hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế cho học sinh theo quy định của Chính phủ; huy động các nguồn lực cá nhân và xã hội để hỗ trợ học sinh tham gia bảo hiểm y tế. Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kon Tum không có văn bản hướng dẫn về việc giao hoàn thành chỉ tiêu bảo hiểm y tế học sinh cho giáo viên; ngày 30 tháng 12 năm 2022, Sở Giáo dục và Đào tạo có Công văn số 2711/SGDĐT-VP về việc chấn chỉnh việc thu bảo hiểm y tế tại các cơ sở giáo dục, theo đó, không giao đội ngũ giáo viên thu bảo hiểm y tế, không lấy chỉ tiêu học sinh tham gia bảo hiểm y tế vào tiêu chí đánh giá xếp loại, thi đua đối với giáo viên các cấp học.
2. Sau Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII (01)
Câu 82: Cử tri A Bên, xã Đăk Dục kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh làm việc với Tập đoàn Công nghiệp Cao su Việt Nam để thống nhất chỉ đạo các công ty cao su trên địa bàn tỉnh bổ sung vào hợp đồng giao khoán chăm sóc cao su điều khoản về phân chia tỷ lệ hưởng vườn cây thanh lý khi cây cao su hết chu kỳ khai thác để hỗ trợ thêm cho người lao động đã ký kết hợp đồng với công ty cao su.

Trả lời: Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum là doanh nghiệp nhà nước thuộc Tập đoàn Công nghiệp Cao su Việt Nam, cây cao su là tài sản của nhà nước, tiền thu từ việc bán cây cao su thanh lý phải thực hiện theo Luật Quản lý tài sản công, nếu Công ty chi hỗ trợ cho người dân nhận khoán là sai nguyên tắc tài chính và chi phí hỗ trợ người dân nhận khoán không phải là chi phí hợp lý khi thực hiện thành lý vườn cây, nội dung này Sở Tài chính cũng đồng quan điểm với Công ty tại cuộc họp ngày 15 tháng 9 năm 2022 do Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum chủ trì, làm việc với Tập đoàn Công nghiệp Cao su Việt Nam để trao đổi, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong việc cưa cắt cây, bàn giao đất thực hiện dự án.

Mặt khác, theo nội dung phương án khoán năm 2012 đã được Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum, các sở, ban ngành, địa phương, Tập đoàn Công nghiệp Cao su Việt Nam, đơn vị Tư vấn luật và Công ty thống nhất xây dựng, tính toán, ban hành thì chỉ có vườn cây cao su trồng trên đất của người dân theo mô hình liên kết - khoán, người dân mới được nhận tiền bán cây cao su thanh lý theo tỷ lệ lợi ích được hưởng các bên, do đó việc phân chia tỷ lệ được hưởng vườn cây cao su thành lý cho hộ nhận khoàn là không có cơ sở thực hiện./.
(�) Tại Công văn số 6023/BCTKH ngày 04/10/2022 của Bộ Công Thương về việc trả lời kiến nghị của cử tri


(�) Theo Quyết định số 02/QĐ-CNKT ngày 03/01/2023 theo Quyết định điều chỉnh giá bản lẻ xăng dầu của Chi nhánh công ty cổ phần xăng dầu khí PV OIL miền trung tại Kon Tum về việc điều chỉnh giá bản lẻ xăng dầu 


(�) Công tác dự trữ và kiểm tra đối với mặt hàng xăng, dầu: Chi Nhánh Xăng dầu Kon Tum đã có kế hoạch dự trữ hơn 80% sức chứa hiện có tại các Cửa hàng trực thuộc Chi nhánh để phục vụ trong dịp Tết Quý Mão gồm: 1.855 m3 xăng dầu các loại, bao gồm: 465 m3 xăng E5 Ron 92-II, 354 m3 xăng Ron 95-III; 12 m3 xăng Ron 95-V, 1.024 m3 dầu diezen các loại, dự trữ 14-16 tấn Gas tại các Cửa hàng kinh doanh Gas trực thuộc và hệ thống Đại lý Gas của Chi nhánh đảm bảo phục vụ cho nhu cầu của người dân vào dịp Tết Quý Mão 2023. Các đại lý kinh doanh xăng dầu đảm bảo nguồn cung ứng xăng, dầu để phục vụ nhu cầu của người dân trong dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán Quý Mão 2023. Chi nhánh xăng dầu Kon Tum có Kế hoạch chỉ đạo tất cả các cửa hàng xăng dầu phục vụ liên tục đến 22h ngày 21/01/2023 (tức 30 âm lịch); riêng ngày 22/01/2023 (mùng 1 Tết) các cửa hàng kinh doanh xăng dầu thuộc Chi nhánh xăng dầu nghỉ tết không phục vụ. Các cửa hàng xăng dầu còn lại vẫn hoạt động binh thường. Từ ngày 23/01/2022 (mùng 2 tết) tất cả các cửa hàng xăng dầu trên địa bàn tỉnh hoạt động lại bình thường để phục vụ nhu cầu của người dân trên địa bàn tỉnh.


(�) Quy định mức giá cước tối đa và chính sách miễn, giảm giá cước dịch vụ nhận gửi hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính và dịch vụ chuyển trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích.


(�) Nghị định số 100/2013/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 11/2010/NĐ-CP ngày 24 tháng 02 năm 2010 của Chính phủ quy định về quản lý và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ


(�) Công văn số 794/SGDĐT-GDMNTH ngày 15 tháng 5 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức Chương trình “Sách cũ cho năm học mới”.





