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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN NGỌC HỒI
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 5 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Ngọc Hồi gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII là 14 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 14 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 374/BC-UBND ngày 17/10/2023 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 5 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN
1. Trước Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII (01)
Câu 6. Cử tri thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Trước Kỳ họp thứ 4 Hội đồng nhân dân tỉnh, cử tri đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh nghiên cứu, trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét bỏ nội dung "nhưng lũy kế số tiền sử dụng đất điều tiết cho 01 xã không quá 05 tỷ đồng/năm" và biên tập lại điểm II.2 khoản 5 Điều 4 Quy định phân cấp ngân sách Nhà nước tỉnh Kon Tum giai đoạn 2022-2025 (Ban hành kèm theo Nghị quyết số 57/2021/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh) như sau: "Điều tiết 10% cho ngân sách xã, phường, thị trấn để duy tu, sửa chữa, nâng cấp công trình hạ tầng; hỗ trợ làm đường ngõ hẻm, đường giao thông nông thôn". Qua kết quả trả lời, Ủy ban nhân dân tỉnh chưa nêu cụ thể lộ trình, thời gian nào trình Hội đồng nhân dân tỉnh để điều chỉnh một số nội dung theo kiến nghị của cử tri về Nghị quyết số 57/2021/NQ-HĐND. Vì vậy, cử tri đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh phải nêu cụ thể thời gian thực hiện
Trả lời: Căn cứ quy định của Nghị quyết số 57/2021/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh, trong đó tại gạch đầu dòng (-) thứ 2 mục 2 điểm II.2 Khoản 5 Điều 4 quy định “Nguồn thu tiền sử dụng đất trên địa bàn các phường, thị trấn và xã đã đạt chuẩn nông thôn mới: Điều tiết 10% cho ngân sách xã, phường, thị trấn để duy tu, sửa chữa, nâng cấp công trình hạ tầng; hỗ trợ làm đường hẻm, đường giao thông nông thôn, nhưng lũy kế số tiền sử dụng đất điều tiết cho 01 xã không quá 05 tỷ đồng/năm”.  

Tại khoản 23 Điều 4 Luật Ngân sách nhà nước năm 2015 quy định“23. Thời kỳ ổn định ngân sách địa phương là thời kỳ ổn định tỷ lệ phần trăm (%) phân chia các khoản thu giữa các cấp ngân sách và số bổ sung cân đối từ ngân sách cấp trên cho ngân sách cấp dưới trong thời gian 05 năm, trùng với kỳ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 05 năm hoặc theo quyết định của Quốc hội.”. Đồng thời, tại điểm a Khoản 7 Điều 9 Luật Ngân sách nhà nước “Trong thời kỳ ổn định ngân sách không thay đổi tỷ lệ phần trăm (%) phân chia các khoản thu giữa các cấp ngân sách”. 

Theo các quy định nêu trên, trong giai đoạn ổn định ngân sách 2022-2025, việc sửa đổi Nghị quyết số 57/2021/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh là chưa phù hợp với quy định tại Luật Ngân sách nhà nước. Trước mắt, đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện Ngọc Hồi theo phân cấp quản lý, xem xét sự cần thiết theo đề nghị của các xã, thị trấn để ưu tiên phân bổ, hỗ trợ ngân sách huyện có mục tiêu cho xã, thị trấn để đầu tư, duy tu, bảo dưỡng cơ sở hạ tầng theo khả năng cân đối nguồn thu của cấp huyện được hưởng và quy định về phân cấp ngân sách, quản lý vốn đầu tư công theo quy định pháp luật hiện hành.
2. Sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII: Không có.
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG (02)
1. Trước Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII (02)

Câu 11. Cử tri Vũ Duy Định, thôn Ngọc Thư, xã Đắk Xú, huyện Ngọc Hồi; cử tri Huỳnh Xuân Ba, thôn 2, xã Hòa Bình và cử tri phường Thống Nhất, thành phố Kon Tum kiến nghị: Các xe ô tô thu mua mủ cao su dọc tuyến Quốc lộ 40 (huyện Ngọc Hồi) và các tuyến đường trên địa bàn thành phố Kon Tum che đậy không đảm bảo, có thùng chưa kín đáo để nước mủ chảy trên đường, mùi hôi thối phát tán ra môi trường làm ô nhiễm môi trường, ảnh hưởng đến việc sinh hoạt và sức khoẻ người dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến với Công ty TNHH MTV cao su Kon Tum xử lý, chấn chỉnh; đồng thời chỉ đạo các cơ quan chức năng (Thanh tra giao thông, Cảnh sát giao thông…) tuần tra, kiểm tra, xử lý các phương tiện thu mua này để đảm bảo môi trường trong sạch, bảo vệ sức khoẻ người dân.
Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải (Thanh tra giao thông) phối hợp với các cơ quan chức năng tăng cường tuần tra, kiểm tra và xử lý các phương tiện thu mua nông sản, cao su để đảm bảo môi trường trong sạch, bảo vệ sức khoẻ người dân.
Câu 15. Cử tri Nguyễn Văn Tuyên, thôn Ngọc Thư và cử tri Chu Thị Xuân, thôn Ngọc Tiền, xã Đắk Xú; cử tri Nguyễn Hồng Sơn, thôn 4, xã Đăk Kan, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Đề nghị Công ty Điện lực Kon Tum khảo sát, xây dựng đường dây điện tải điện 3 pha để cung cấp điện cho các hộ dân sản xuất nông nghiệp, vì diện tích cây cà phê ở các khu vực này lớn, cần nguồn điện có tải lớn để phục vụ tưới đảm bảo, nhất là vào mùa khô. Cử tri đã nhiều lần kiến nghị nhưng công ty điện lực đều trả lời là nguồn vốn khó khăn, đầu tư đường điện vào các khu sản xuất không đảm bảo lợi nhuận so với một đơn vị doanh nghiệp. Cử tri không thống nhất với nội dung trả lời này, vì đã kiến nghị nhiều năm, đồng thời cần có sự hỗ trợ từ Nhà nước về điện sản xuất thì nông dân mới sản xuất, tăng sản lượng, chất lượng và ngành nông nghiệp mới phát triển. Do đó, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo các cơ quan liên quan xem xét, giải quyết.

Trả lời: Hiện nay, hệ thống lưới điện phân phối tỉnh Kon Tum được quan tâm đầu tư xây dựng, đáp ứng nhu cầu sử dụng điện của người dân và phục vụ sinh hoạt, sản xuất của Nhân dân trên địa bàn tỉnh. Hiện nay, toàn tỉnh có 102/102 xã, phường, thị trấn có điện lưới Quốc gia sử dụng; toàn bộ 85/85 xã nông thôn đạt Tiêu chí số 4 về điện trong Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới với tỷ lệ số thôn có điện: 100%, tỷ lệ hộ sử dụng điện: 99,86%. Tuy nhiên, hiện trạng lưới điện tại một số địa bàn đã được đầu tư từ nhiều năm đến nay cần phải huy động một nguồn vốn rất lớn để cải tạo, nâng cấp và tiếp tục đầu tư để nâng cao chất lượng điện năng cung cấp ổn định, an toàn, liên tục, phục vụ sản xuất, sinh hoạt của Nhân dân các khu dân cư trên địa bàn tỉnh. Đối với các trạm bơm tưới tiêu trên địa bàn tỉnh được các đơn vị ngành nông nghiệp quan tâm đầu tư để bảo đảm nước tưới tiêu phục vụ sản xuất của Nhân dân trên các cánh đồng lớn nhằm đảm bảo an ninh lương thực, sản xuất nông nghiệp của Nhân dân; đối với việc cung cấp điện 3 pha(
) phục vụ sản xuất tại các khu vực dân cư cơ bản đảm bảo nhu cầu sử dụng điện của nhân dân trên địa bàn tỉnh; đối với các khu vực ngoài khu dân cư đang rất khó khăn về nguồn vốn nên chưa thể đầu tư để đáp ứng theo kiến nghị cử tri (Trong Chương trình cấp điện nông thôn, Kế hoạch hàng năm của ngành điện đến nay vẫn chưa có tiêu chí, quy định việc bố trí nguồn vốn để đầu tư cấp điện 3 pha cho các khu vực ở ngoài khu vực dân cư).

Thời gian qua, việc cung cấp điện 3 pha đã được kết hợp trong Chương trình cấp điện nông thôn, trong kế hoạch hàng năm của ngành điện nhằm đáp ứng một phần nhu cầu sử dụng điện để sản xuất tưới cà phê, cây ăn quả của Nhân dân tại các khu vực gần khu dân cư. Đặc biệt, các cấp, các ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố đã quan tâm đầu tư cấp điện 3 pha tại các khu dân cư liền kề với khu sản xuất trồng cà phê, cây ăn quả tại các huyện, thành phố (Trong đó có các khu vực trồng cà phê, cây ăn quả tại các huyện Đăk Hà, Ngọc Hồi). Mặt khác, việc đầu tư lưới điện 3 pha phục vụ nhu cầu bơm tưới cà phê, cây ăn quả đòi hỏi chi phí đầu tư rất lớn, hiệu quả đầu tư rất thấp (Do bơm tưới chỉ tập trung theo mùa vụ, vào khoảng 3 tháng trong năm, các tháng còn lại thì TBA luôn vận hành non tải) trong khi nguồn vốn đầu tư của địa phương và các đơn vị ngành điện(
) lại đang rất khó khăn, chưa thể đáp ứng nhu cầu sử dụng điện 3 pha để sản xuất tưới cà phê, cây ăn quả tại những khu vực sản xuất xa khu dân cư. 

Trong thời gian tới, để thuận tiện trong việc đầu tư, cung ứng điện 3 pha phục vụ sản xuất của Nhân dân, đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, trong đó có huyện Ngọc Hồi và các đơn vị liên quan rà soát, xây dựng vùng chuyên canh sản xuất lớn gắn với chuỗi giá trị sản phẩm, để có cơ sở đề nghị cấp thẩm quyền có chính sách hỗ trợ cấp điện khu vực vùng chuyên canh sản xuất theo chuỗi giá trị của từng huyện, thành phố; đồng thời, rà soát xây dựng những khu vực chuyên canh cà phê, cây ăn quả cần được quy hoạch tập trung vào những khu vực gần đường giao thông, gần lưới điện trung áp hiện có, gần nguồn nước để thuận tiện trong việc đầu tư, cung ứng điện 3 pha phục vụ sản xuất của Nhân dân, tham mưu hoặc cân đối ngân sách địa phương hàng năm để đầu tư cấp điện cho khu vực chuyên canh cà phê, cây ăn quả sản xuất theo chuỗi giá trị của địa phương. Lập danh sách các khu chuyên canh gửi về Sở Công Thương, Công ty Điện lực Kon Tum để biết, hỗ trợ kỹ thuật đầu tư lưới điện 3 pha đảm bảo theo quy định hiện hành và báo cáo cấp thẩm quyền xem xét. Ngoài ra, thực hiện Nghị quyết về chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 5, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo giải quyết nội dung kiến nghị về việc cung cấp điện cho sản xuất nông nghiệp ngoài khu vực dân cư “Tiếp tục làm việc, đề nghị Tổng Công ty Điện lực miền Trung và Công ty Điện lực Kon Tum quan tâm đầu tư xây dựng lưới điện 3 pha, ưu tiên trước hết cho các vùng sản xuất nông nghiệp tập trung và những nơi cần thiết khác để tạo điều kiện cho nông dân phát triển sản xuất, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ cao, tăng năng suất, sản lượng hàng hóa, xóa đói giảm nghèo bền vững.”. Hiện nay, Ủy ban nhân dân tỉnh đã đề nghị Tổng Công ty Điện lực miền Trung quan tâm, bố trí nguồn vốn, đầu tư lưới điện 3 pha. 
2. Sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII: Không có.

III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (04)
1. Trước Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII (09)
Câu 81. Cử tri xã Pờ Y, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Một số hộ dân trên địa bàn xã Pờ Y khi liên hệ làm thủ tục cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đối với diện tích đất còn lại sau khi thu hồi từ năm 2004 đến năm 2007 để thực hiện các công trình trên địa bàn xã (như: N1, N2, D1, D2) đã được Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai huyện giải thích rằng: “Sau khi được Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định thu hồi đất (thu hồi tổng thể), Ban Quản lý khu kinh tế đã phê duyệt kinh phí bồi thường và chi tiền cho các hộ dân có đất bị thu hồi nhưng không có quyết định thu hồi chi tiết của từng hộ (thể hiện về diện tích, ranh giới thu hồi đất). Vì vậy Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai huyện Ngọc Hồi không có cơ sở chỉnh lý biến động thu hồi đất đối với các giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nằm trong phạm vi thu hồi đất”. Vậy cử tri đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khu kinh tế cung cấp quyết định thu hồi đất chi tiết của từng hộ dân để tạo điều kiện cho người dân thực hiện chỉnh lý biến động đối với phần đất không thuộc phạm vi bị thu hồi.

Trả lời: Nội dung Cử tri xã Pờ Y, huyện Ngọc Hồi ý kiến, kiến nghị về chỉnh lý biến động Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất nằm trong phạm vi Dự án: Đường nội bộ Khu trung tâm Khu kinh tế cửa khẩu Quốc tế Bờ Y, huyện Ngọc Hồi, tỉnh Kon Tum. Từ năm 2004 đến năm 2007, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum đã ban hành các quyết định thu hồi, chuyển mục đích sử dụng đất để Ban quản lý Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y (nay là Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh Kon Tum) lập phương án bồi thường để xây dựng các công trình thuộc dự án nêu trên(
).

Tuy nhiên, do nguồn vốn còn hạn chế, Ban quản lý Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y chỉ triển khai đầu tư xây dựng được một số tuyến đường sau: Đường trục chính Khu III; một số đoạn đường D4, Khu III; Đường N1-1, N1-2, N1-3-1, N1-3-2, N1-3-3, N1-4, N1-5, D1-1, D1-2, D22, D5, D6, N17, D24 và Nút giao thông Km13+200, Khu III. Dự án đã được Ủy ban nhân dân tỉnh thống nhất dừng và đã phê duyệt quyết toán dự án (công trình) tại Quyết định số 316/QĐ-BQLKKT ngày 26 tháng 12 năm 2012. 

Theo kiến nghị của cử tri, ngày 20 tháng 7 năm 2023, Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh Kon Tum đã tổ chức làm việc với Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi (Có biên bản kèm theo) để thống nhất biện pháp giải quyết như sau: (i) Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh Kon Tum có trách nhiệm cung cấp các thông tin liên quan đến các hộ dân đã nhận tiền bồi thường để Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi phối hợp với các cơ quan có thẩm quyền thực hiện các thủ tục về đất đai theo quy định. (ii) Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai huyện Ngọc Hồi tiến hành đo đạc, trích lục lại các thửa đất để các ngành có cơ sở làm việc với các hộ dân. Trên cơ sở biên bản làm việc với các hộ dân, Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi ban hành quyết định thu hồi đất (Do Phòng Tài nguyên Môi trường huyện tham mưu) gửi đến Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai huyện làm thủ tục chỉnh lý biến động theo quy định. Vì vậy, đề nghị Cử tri xã Pờ Y có nhu cầu chỉnh lý biến động Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất thuộc phạm vi thu hồi đất của dự án, công trình nêu trên nộp hồ sơ đến Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai huyện Ngọc Hồi để được hướng dẫn, giải quyết theo quy định.

Câu 82. Cử tri thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm phê duyệt giá đất đối với các tuyến đường mới được đặt tên trên địa bàn huyện, để Nhân dân chuyển quyền sử dụng đất và xây dựng nhà đúng pháp luật. Đồng thời, Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị cấp có thẩm quyền xem xét điều chỉnh quy hoạch khu kinh tế cửa khẩu Bờ Y để thuận lợi, phù hợp phát triển kinh tế huyện Ngọc Hồi.

Trả lời: Về giá đất đối với các tuyến đường mới được đặt tên: Bảng giá đất định kỳ 05 năm (2020-2024) trên địa bàn được Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành tại Quyết định số 30/2019/QĐ-UBND ngày 31 tháng 12 năm 2019 đáp ứng và phù hợp tình hình thực tế tại địa phương, như (tính tiền sử dụng đất khi Nhà nước công nhận quyền sử dụng đất ở của hộ gia đình, cá nhân đối với phần diện tích trong hạn mức; cho phép chuyển mục đích sử dụng đất từ đất nông nghiệp, đất phi nông nghiệp không phải là đất ở sang đất ở đối với phần diện tích trong hạn mức giao đất ở cho hộ gia đình, cá nhân….). Đối với một số tuyến đường mới đặt tên chưa có giá đất, Sở Tài nguyên và Môi trường đã phối hợp Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố rà soát các đoạn đường, tuyến đường mới chưa có trong Bảng giá đất và Hợp đồng thuê đơn vị tư vấn có chức năng xác định giá đất để xây dựng bổ sung giá đất các đoạn đường, tuyến đường mới chưa có trong Bảng giá đất định kỳ 05 năm (2020-2024), Sở Tài nguyên và Môi trường đã gửi Hội đồng thẩm định giá đất tỉnh thẩm định, Tuy nhiên, Hội đồng đề nghị hoàn thiện hồ sơ Dự thảo giá đất các đoạn đường, tuyến đường bổ sung vào Bảng giá đất định kỳ 05 năm (2020-2024). Hiện nay, đơn vị tư vấn đang phối hợp với Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố kiểm tra rà soát để hoàn thiện hồ sơ theo ý kiến của Hội đồng thẩm định giá đất tỉnh; đồng thời Sở Tài nguyên và Môi trường theo dõi, phối hợp với Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và đơn vị Tư vấn hoàn thiện hồ sơ để làm cơ sở trình Hội đồng thẩm định giá đất tỉnh để tổ chức thẩm định và tham mưu trình Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định.  

Đối với nội dung kiến nghị điều chỉnh Quy hoạch khu kinh tế cửa khẩu Bờ Y, hiện nay Ủy ban nhân dân tỉnh đang trình cấp có thẩm quyền xem xét thẩm định, phê duyệt Quy hoạch tỉnh Kon Tum thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050, sau khi Quy hoạch tỉnh được phê duyệt, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các sở, ngành và đơn vị liên quan triển khai thực hiện việc điều chỉnh Quy hoạch khu kinh tế cửa khẩu Bờ Y theo đúng quy định.
Câu 83. Cử tri A Quốc, xã Đăk Ang, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Việc vận chuyển nông sản của Nhân dân 2 thôn đặc biệt khó khăn Đăk Sút và Gia Tun đến nhà máy mì rất xa (20km) vì phải vòng qua cầu Đăk Giá 1. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm tạo điều kiện xây dựng cầu bê tông vĩnh cửu (tại thôn Gia Tun) để người dân thuận tiện đi lại và vận chuyển nông sản tiêu thụ.

Trả lời: Việc ý kiến của cử tri về đầu tư xây dựng cầu bê tông vĩnh cửu (tại thôn Gia Tun) để người dân thuận tiện đi lại và vận chuyển nông sản tiêu thụ là thiết thực. Tuy nhiên, hiện nay kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 đã được cấp có thẩm quyền(
) phân bổ hết cho các địa phương, bên cạnh đó nguồn ngân sách tỉnh rất hạn chế, đặc biệt là nguồn thu tiền sử dụng đất rất khó khăn, thị trường bất động sản gần như “đóng băng” nên chưa đáp ứng được nhu cầu đầu tư hiện nay trên địa bàn tỉnh (Số thu trong 07 tháng đầu năm từ các dự án khai thác quỹ đất chỉ được 86 tỷ đồng/1.252,863 tỷ đồng, đạt 6,9% dự toán), trong khi đó Ủy ban nhân dân tỉnh đang tập trung nguồn lực (Chủ yếu là nguồn thu tiền sử dụng đất) để đầu tư các dự án, công trình cấp bách, trọng điểm của tỉnh nhằm tạo sức lan tỏa cho phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn toàn tỉnh. Do đó, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi rà soát, xem xét ưu tiên cân đối bố trí từ các nguồn vốn phân cấp cho Ủy ban nhân dân huyện, nguồn vốn các Chương trình mục tiêu quốc gia để xây dựng cầu bê tông vĩnh cửu (tại thôn Gia Tun) để người dân thuận tiện đi lại và vận chuyển nông sản tiêu thụ .

Câu 84. Cử tri Đỗ Xuân Hòe, thôn Ngọc Thư, xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Quốc lộ 40 (đoạn Km1 - Km7) có lưu lượng giao thông lớn, đường nhỏ hẹp nên dễ gây tai nạn giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị Chính phủ xem xét đầu tư mở rộng Quốc lộ 40 (đoạn Km1 - Km7) để đảm bảo an toàn giao thông cho người dân.
Trả lời: Quốc lộ 40 đoạn Km1-Km7 là đường cấp IV miền núi. Đầu năm 2023, Sở Giao thông vận tải đã đầu tư sửa chữa (đoạn Km0-Km7+300) các hạng mục như: Rãnh thoát nước, hệ thống an toàn giao thông (Cọc tiêu, biển báo, vạch sơn kẻ đường …). Hiện tại tuyến đường thông thoáng và đảm bảo an toàn giao thông. Do nguồn vốn ngân sách nhà nước giao cho Bộ Giao thông vận tải rất hạn chế nên chưa thể cân đối bố trí kinh phí để nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 40 trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025. Trước mắt, Sở Giao thông vận tải chỉ đạo các đơn vị liên quan thường xuyên kiểm tra, phát quang, vét rãnh, sửa chữa mặt đường đảm bảo ATGT trên Quốc lộ 40, đồng thời tiếp tục tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị Thủ tướng Chính phủ, Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Giao thông vận tải quan tâm đầu tư hoàn chỉnh theo quy hoạch khi có điều kiện về nguồn vốn.

Câu 85. Cử tri Y Rác và Y Ly Ban, thôn Kei Joi, xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Hiện tại các hộ dân xung quanh Nhà Rông kéo điện từ đường liên thôn vào sinh hoạt, dây điện cách mặt đất chỉ hơn 1m, dây chằng chịt, một số hộ dân phơi đồ trên dây điện gây nguy hiểm đến tính mạng của Nhân dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị với Công ty Điện lực Kon Tum tiến hành khảo sát thực tế, nâng dây điện lên cao để đảm bảo an toàn cho bà con.
Trả lời: Công ty Điện lực Kon Tum đã chỉ đạo Điện lực Ngọc Hồi thường xuyên tổ chức kiểm tra việc sử dụng điện của khách hàng, đề nghị khách hàng đảm bảo an toàn đường dây sau công tơ theo quy định; Điện lực Ngọc Hồi cũng đã nhiều lần thông báo cho khách hàng dùng điện đảm bảo an toàn đường dây sau công tơ; đề nghị Ủy ban nhân dân xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi và thôn Kei Joi, xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi quan tâm hỗ trợ, tuyên truyền công tác an toàn điện trong Nhân dân cũng như an toàn đường dây sau công tơ; ngành điện sẽ thực hiện thông báo và tạm ngừng cấp điện đối với những trường hợp đường dây sau công tơ mất an toàn có thể gây nguy hiểm đến tính mạng người dân và gia súc, gia cầm trên địa bàn.

Câu 86. Cử tri Y Rác và Y Ly Ban, thôn Kei Joi, xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Hiện nay, con đường lô 2 thôn Kei Joi đã hoàn thiện, Nhân dân đi lại thuận lợi; tuy nhiên toàn bộ các hộ dân sinh sống ở đây không có trụ điện, mà kéo từ ngoài đường xa vừa tốn kinh phí, vừa đi ngang qua nhà hộ dân khác nên rất khó khăn. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị với Công ty Điện lực Kon Tum tiến hành khảo sát thực tế, bố trí kinh phí trồng trụ điện.

Trả lời: Việc xây dựng thêm trụ điện và đường dây hạ áp khu vực gần Nhà Rông và đường lô 2 ở thôn Kei Joi, xã Đăk Xú: Công ty Điện lực Kon Tum đã đưa vào kế hoạch đầu tư xây dựng năm 2024 (Hạng mục xây dựng mới đường dây hạ thế sau TBA Đăk Xú 2 thuộc công trình Hoàn thiện lưới điện trung hạ áp khu vực huyện Ngọc Hồi, tỉnh Kon Tum năm 2024) và trong thời gian tới Công ty tổ chức triển khai thực hiện để bảo đảm an toàn cung cấp điện cho khu vực này.
Câu 87. Cử tri Vũ Duy Định, thôn Ngọc Thư, xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Các cột điện trên địa bàn thôn Ngọc Thư (Cuối thôn Xuân Tân đến C8) có nhiều loại dây điện, dây cáp mạng viễn thông của các nhà mạng (Vietel, Mobil, Vinaphone...) cuộn đan xen vào nhau, gây mất thẩm mỹ. Đề nghị Sở Thông tin và Truyền thông, Công ty Điện lực Kon Tum kiểm tra, di dời các trụ ra khu vực an toàn để đảm bảo thẩm mỹ, không ảnh hưởng đến cuộc sống sinh hoạt lao động sản xuất của người dân.

Trả lời: Sở Thông tin và Truyền thông đã kiểm tra và có Văn bản đề nghị “(i) Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi chỉ đạo các doanh nghiệp viễn thông trên địa bàn huyện, Điện lực huyện Ngọc Hồi và các đơn vị liên quan kiểm tra thực tế khu vực cử tri kiến nghị và thực hiện các giải pháp khắc phục nội dung phản ánh của cử tri trên địa bàn; (ii) Các doanh nghiệp viễn thông khẩn trương phối hợp với Công ty Điện lực Kon Tum, kiểm tra, khắc phục tình trạng cáp viễn thông gây mất an toàn, thẩm mỹ tại khu vực cử tri kiến nghị” (
). Theo đó, Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi đã thành lập Đoàn khảo sát thực tế (thành viên gồm Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Đăk Xú, đại diện Viễn thông huyện Ngọc Hồi, cử tri Vũ Duy Định và Trưởng thôn Ngọc Thư), kết quả tại khu vực cử tri kiến nghị có 01 tuyến cáp của Viễn thông Kon Tum (Gồm 01 sợi cáp quang treo trên tuyến cột bê tông cao 7m do Viễn thông Kon Tum quản lý, sợi cáp được kéo căng và đảm bảo độ cao); ngoài ra có 01 tuyến cột điện lực, trên đó có 03 sợi cáp quang của Viettel Kon Tum và 01 sợi quang của FPT Kon Tum và các đường dây hạ thế của Điện lực Kon Tum có hiện tượng chùng, đan chéo nhau; Đoàn khảo sát đã đề nghị các đơn vị liên quan có giải pháp khắc phục tình trạng các dây cáp đan xen, gây mất mỹ quan khu vực.

Theo báo cáo của Công ty Điện lực Kon Tum, hiện nay, Công ty Điện lực Kon Tum đang triển khai thực hiện công trình hoàn thiện lưới điện trung, hạ áp khu vực huyện Ngọc Hồi tỉnh Kon Tum năm 2023, trong đó có khu vực cuối thôn Xuân Tân đến C8 và đầu thôn Ngọc Thư, xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi. Khi công trình này hoàn thành, lưới điện trung, hạ áp và dây cáp mạng viễn thông sẽ được Điện lực Ngọc Hồi và các đơn vị quản lý cáp di dời, chỉnh trang sang lưới mới gọn gàng, nhằm đảm bảo an toàn và mỹ quan khu vực. 
Câu 88. Cử tri Vũ Duy Định, thôn Ngọc Thư, xã Đắk Xú, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Nước lọc đóng bình, các đồ ăn, bánh kẹo được bán trên địa bàn xã Đắk Xú và xung quanh các trường học cần được cơ quan chức năng của xã kiểm tra, kiểm soát để đảm bảo an toàn vệ sinh, thực phẩm cho người dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng (Quản lý thị trường tỉnh) kiểm tra, xử lý các cơ sở sản xuất, kinh doanh hàng hóa không rõ nguồn gốc, không đảm bảo vệ sinh theo quy định.

Trả lời: Cục Quản lý thị trường tỉnh đã chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan kiểm tra các cơ sở sản xuất, kinh doanh hàng hóa tại địa bàn xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi theo kiến nghị của cử tri nêu trên; kết quả kiểm tra và xử phạt 03 hộ kinh doanh với hành vi vi phạm quy định của pháp luật về điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm trong bảo quản thực phẩm (Kinh doanh, bày bán mặt hàng sữa các loại để trực tiếp dưới nền nhà, không có kệ kê bảo quản thực phẩm theo đúng quy định của pháp luật về điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm trong bảo quản thực phẩm đối với cơ sở kinh doanh thực phẩm nhỏ lẻ); xử phạt tổng số tiền 5.250.000 đồng.

Câu 89. Cử tri A Thị, xã Đắk Ang, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Cử tri đã được Sở Nội vụ cho đi đào tạo đại học (theo hệ cử tuyển), chuyên ngành Quản lý nhà nước tại Phân viện Học viện Hành chính quốc gia khu vực Miền Trung (Huế), đã tốt nghiệp vào cuối năm 2019 nhưng chưa được bố trí công việc chuyên trách hoặc tuyển dụng công chức trên địa bàn tỉnh. Hiện cử tri đang làm hợp đồng chức danh Văn thư - Thủ quỹ tại Ủy ban nhân dân xã Đăk Ang (là cán bộ không chuyên trách). Do đó, cử tri mong muốn các cấp có thẩm quyền quan tâm, tạo điều kiện xem xét, giải quyết.

Trả lời: Ngày 15 tháng 10 năm 2019, Sở Nội vụ có Văn bản số 2386/SNV-CCVC về xét tuyển vào vị trí việc làm đối với người học theo chế độ cử tuyển tốt nghiệp gửi Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi, đề nghị đơn vị xem xét, đề nghị xét tuyển vào vị trí việc làm đối với ông A Thị (Hộ khẩu thường trú tại: xã Đăk Ang, huyện Ngọc Hồi, tỉnh Kon Tum) là người học theo chế độ cử tuyển đã tốt nghiệp. Do đó, để thực hiện nghiêm công tác tuyển dụng đối với người học theo chế độ cử tuyển đảm bảo quy định tại Nghị định số 141/2020/NĐ-CP ngày 08 tháng 12 năm 2020 về Quy định chế độ cử tuyển đối với học sinh, sinh viên dân tộc thiểu số, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi khẩn trương xem xét hồ sơ cá nhân của ông A Thị, căn cứ vào yêu cầu nhiệm vụ, vị trí việc làm, số lượng người làm việc và số biên chế công chức được giao… để xây dựng kế hoạch xét tuyển vào công chức, viên chức đối với người học theo chế độ cử tuyển (hoặc lập hồ sơ, thủ tục đề nghị cơ quan có thẩm quyền xem xét, quyết định)
2. Sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII (02)
Câu 129: Cử tri Đồng Văn Am, thôn Ngọc Thư, xã Đắk Xú, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Hiện nay vào mùa mưa tại khu vực trước và 2 bên nhà chùa Hội Khánh, Quốc lộ 40 không có mương thoát nước nên khi mưa to nước từ trên đường chảy vào nhà dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, làm mương thoát nước để đảm bảo cuộc sống an toàn cho người dân.
Trả lời: Quốc lộ 40 đoạn Km0-Km7+300 (Đoạn qua chùa Hội Khánh) đã được đầu tư xây dựng năm 2002. Trong hồ sơ thiết kế đoạn tuyến từ Km4+200-Km4+400 (phía trái tuyến) không bố trí rãnh dọc thoát nước (Do khu vực bên trái tuyến là taluy âm). Qua thời gian nhiều người dân xây dựng nhà ở, nâng cao nền nhà dọc Quốc lộ 40 dẫn đến nước từ nền, mặt đường không có lối thoát nước tràn vào nhà dân. Việc đầu tư, bổ sung hệ thống thoát nước dọc qua khu vực này cần kinh phí lớn, trước mắt Sở Giao thông vận tải đã chỉ đạo đơn vị quản lý đường thường xuyên kiểm tra, đào, vét rãnh dọc hạn chế nước từ nền mặt đường chảy vào nhà dân; về lâu dài Sở Giao thông vận tải sẽ tổng hợp báo cáo, kiến nghị Bộ Giao thông vận tải, Cục Đường bộ Việt Nam bố trí kinh phí xây dựng hệ thống rãnh dọc đảm bảo thoát nước qua đoạn tuyến này và triển khai thực hiện khi bố trí được nguồn vốn.
Câu 130: Cử tri thôn 1, thôn 2 và thôn 3, xã Đăk Kan, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan có liên quan kiểm tra, rà soát và xử lý dứt điểm các vấn đề liên quan đến việc hoán đổi đất của người dân trên địa bàn huyện với Công ty 732 - Binh đoàn 15. Vì từ những năm 2011 và 2014 đến nay, những hộ dân hoán đổi đất này vẫn chưa nhận được Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, mặc dù cử tri đã đề nghị nhiều lần với Công ty 732 nhưng vẫn chưa được giải quyết.
Trả lời: Sở Tài nguyên và Môi trường đã chủ trì, phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi, Ủy ban nhân dân xã Đăk Kan và Công ty TNHH MTV 732 - Binh đoàn 15 kiểm tra, rà soát và giải quyết, trả lời nội dung kiến nghị của cử tri; kết quả Công ty TNHH MTV 732 đã rà soát vị trí đất có liên quan đến kiến nghị của cử tri và xác định diện tích Công ty đề nghị trả về cho địa phương quản lý để cấp Giấy CNQSD đất cho nhân dân trên địa bàn khoảng 20,96 ha (Đất lúa nước là 14,5ha; đất trồng cà phê là 6,46 ha). Tuy nhiên, để có cơ sở thu hồi đất bàn giao về cho địa phương quản lý đảm bảo theo quy định của pháp luật đất đai hiện hành, Công ty TNHH MTV 732 thuê đơn vị tư vấn tổ chức đo đạc, xác định vị trí, ranh giới làm cơ sở thu hồi đất để giao về địa phương quản lý theo quy định. Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi khẩn trương phối hợp với Công ty TNHH MTV 732 và các đơn vị triển khai thực hiện và báo cáo gửi về Sở Tài nguyên và Môi trường để tổng hợp, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, giải quyết theo quy định./.

(�) Khu vực huyện Ngọc Hồi, trong 3 năm gần đây Công ty Điện lực Kon Tum đã thực hiện đầu tư xây dựng, cải tạo, nâng cấp hàng chục trạm biến áp (TBA) 3 pha để phục vụ bơm tưới cà phê, cây ăn quả trên địa bàn huyện, trong đó: Năm 2020, đầu tư xây dựng 25 TBA; năm 2021 đầu tư xây dựng 19 TBA; năm 2022 đầu tư xây dựng 10 TBA; năm 2023 đầu tư xây dựng 03 TBA và kế hoạch năm 2024 tiếp tục đầu tư xây dựng, nâng cấp 05 TBA 3 pha để phục vụ nhu cầu về điện. Cùng với việc đầu tư xây dựng mới và nâng cấp các TBA 3 pha, hằng năm Công ty đã đầu tư xây dựng mới và cải tạo nâng cấp hàng chục km đường dây trung, hạ áp, đáp ứng nhu cầu về điện cho sản xuất, sinh hoạt và bơm tưới cà phê, cây ăn quả trên địa bàn huyện. Dự kiến đến cuối năm 2023, số trạm biến áp 3 pha trên địa bàn huyện Ngọc Hồi đạt 199/235 trạm, đạt tỷ lệ 84,7% trên tổng số TBA. Như vậy, lưới điện 3 pha do Công ty Điện lực Kon Tum đầu tư đã cơ bản phủ kín đến các khu vực sản xuất tập trung gần khu dân cư trên địa bàn huyện Ngọc Hồi.


(�) Công ty Điện lực Kon Tum là đơn vị vừa quản lý chuyên ngành về lưới điện, vừa kinh doanh mua bán điện việc đầu tư kinh doanh thực hiện theo Kế hoạch của Tổng công ty điện lực miền Trung,việc đầu tư cần phải tính toán hiêụ quả đầu tư theo yêu cầu ngành điện.


(�) Quyết định số 929/QĐ-UBND ngày 15 tháng 9 năm 2003 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc thu hồi, chuyển mục đích sử dụng đất tại huyện Ngọc Hồi để bố trí sử dụng theo quy hoạch xây dựng công trình đường D24 và nút giao thông Km 13+200 khu trung tâm Khu kinh tế cửa khẩu Quốc tế Bờ Y; Quyết định số 1263/QĐ-UBND ngày 01 tháng 9 năm 2004 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc thu hồi, chuyển mục đích sử dụng đất tại huyện Ngọc Hồi để xây dựng công trình đường trực chính khu III đoạn từ Km 12+281,34 đến Km 13+ 112,48 khu trung tâm Khu kinh tế cửa khẩu Quốc tế Bờ Y; Quyết định số 270/QĐ-UBND ngày 7 tháng 3 năm 2006 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc thu hồi và chuyển mục đích sử dụng đất từ đất nông nghiệp và đất ở của hộ gia đình cá nhân sang đất chuyên dùng để lập phương án bồi thường xây dựng đường trục chính khu III thuộc khu trung tâm Khu kinh tế của khẩu Quốc tế Bờ Y; Quyết định số 271/QĐ-UBND ngày 07 tháng 3 năm 2006 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc thu hồi và chuyển mục đích sử dụng đất từ đất nông nghiệp và đất ở của hộ gia đình cá nhân sang đất chuyên dùng để lập phương án bồi thường xây dựng đường nội bộ D4 khu III thuộc khu trung tâm Khu kinh tế cửa khẩu Quốc tế Bờ Y; Quyết định số 296/QĐ-UBND ngày 07 tháng 3 năm 2006 của UBND tỉnh Kon Tum về việc thu hồi và chuyển mục đích sử dụng đất từ đất nông nghiệp và đất ở của hộ gia đình cá nhân sang đất chuyên dùng để lập phương án bồi thường xây dựng đường nội bộ khu III thuộc khu trung tâm Khu kinh tế của khẩu Quốc tế Bờ Y; Quyết định số 14/QĐ-UBND ngày 10 tháng 01 năm 2005 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc thu hồi và chuyển mục đích sử dụng đất để xây dựng công trình  các tuyến Đường nội bộ khu III, Khu trung tâm kinh tế cửa khẩu Quốc tế Bờ Y; Quyết định số 272/QĐ-UBND ngày 07 tháng 03 năm 2005 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc thu hồi và chuyển mục đích sử dụng đất từ đất nông nghiệp và đất ở của hộ gia đình cá nhân sang đất chuyên dùng để lập phương án bồi thường xây dựng đường nội bộ khu III thuộc khu trung tâm Khu kinh tế cửa khẩu Quốc tế Bờ Y.


(�) Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 22 tháng 10 năm 2021 và đã được Ủy ban nhân dân tỉnh giao chi tiết tại Quyết định số 994/QĐ-UBND ngày 29 tháng 10 năm 2021.


(�) Công văn số 1301/STTTT-BCVT&CNTT ngày 17 tháng 7 năm 2023.





