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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN NGỌC HỒI
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 6 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Ngọc Hồi gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XII là 10 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 10 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 163/BC-UBND ngày 27/5/2024 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có.
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.

III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (10)
1. Trước Kỳ họp thứ 6 HĐND (09)
Câu 52: Cử tri thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét trình Hội đồng nhân dân tỉnh bổ sung nguồn lực để phát triển kinh tế tương xứng với lợi thế cửa khẩu gắn liền phát triển du lịch và phát triển đô thị (thị xã Ngọc Hồi). Vì hiện nay Ngọc Hồi không còn được xác định là vùng kinh tế động lực của tỉnh nên không được phân bổ vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025 hỗ trợ cho vùng kinh tế động lực theo nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, do đó rất khó khăn trong quá trình xây dựng và nâng cấp từ huyện thành thị xã Ngọc Hồi.

Trả lời: 

Hiện nay nguồn ngân sách tỉnh còn nhiều khó khăn, bên cạnh đó,  Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 đã được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 22 tháng 10 năm 2021, theo đó đã phân bổ hết cho các nhiệm vụ, dự án. Vì vậy, việc bổ sung nguồn lực cho huyện Ngọc Hồi để xây dựng và nâng cấp từ huyện thành thị xã Ngọc Hồi như kiến nghị của cử tri ở thời điểm hiện tại là không khả thi. Do đó, trước mắt, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi chủ động cân đối từ các nguồn vốn thuộc ngân sách huyện để hoàn thiện các tiêu chí xây dựng và nâng cấp từ huyện thành thị xã Ngọc Hồi. Sở Kế hoạch và Đầu tư ghi nhận kiến nghị của cử tri và sẽ phối hợp các đơn vị có liên quan nghiên cứu, báo cáo cấp có thẩm quyền vào thời điểm thích hợp khi cân đối được nguồn vốn theo quy định của Luật Đầu tư công, Luật Ngân sách nhà nước. 

Câu 53: Cử tri thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Ngày 25 tháng 5 năm 2022, Ủy ban nhân dân thị trấn Plei Kần mời đại diện Công ty Cổ phần Tấn Phát đến làm việc theo nội dung đơn kiến nghị của công dân. Tại buổi làm việc, đại diện Công ty cam kết sẽ chi trả tiền hỗ trợ thiệt hại cho các hộ dân trước ngày 10 tháng 06 năm 2022. Đến nay các hộ dân vẫn chưa nhận được số tiền hỗ trợ của Công ty như đã cam kết. Vậy cử tri kiến nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng của tỉnh làm việc với Công ty Cổ phần Tấn Phát để có hướng giải quyết, bồi thường các hộ dân có liên quan(
).

Trả lời: 
Công ty Cổ phần Tấn Phát đã chi trả cho 02 hộ dân (trên tổng 12 hộ dân tại thị trấn Plei Kần có kiến nghị) 50% số tiền hỗ trợ. Ủy ban nhân dân tỉnh đã đề nghị(
) Công ty Cổ phần Tấn Phát khẩn trương phối hợp với chính quyền địa phương hoàn thành chi trả việc bồi thường, hỗ trợ cho người dân theo đúng thời gian đã cam kết; làm việc với chính quyền địa phương, các hộ dân để kiểm tra, rà soát, làm rõ và thống nhất giải quyết nội dung kiến nghị của cử tri chưa được giải quyết, đảm bảo ổn định cuộc sống của người dân bị ảnh hưởng trong vùng dự án thủy điện; đồng thời giao Sở Công Thương tiếp tục phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi và các đơn vị liên quan theo dõi, kiểm tra, đôn đốc chủ đầu tư các công trình thủy điện sớm xử lý dứt điểm kiến nghị của cử tri.

Hiện nay, Công ty Cổ phần Tấn Phát đang phối hợp với các Phòng chuyên môn của Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi: kiểm tra rà soát thực tế các hộ gia đình, cá nhân bị ảnh hưởng trong quá trình vận hành thủy điện Plei Kần, áp giá thỏa thuận bồi thường, hỗ trợ với các hộ gia đình, trình Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi xem xét làm cơ sở chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ cho các hộ dân (dự kiến hoàn thành trong trong Quý III năm 2024). 

Câu 54: Cử tri thôn Lông Dôn, xã Đăk Ang, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Trong quá trình vận hành Thủy điện Đăk Piu 2 đã làm ảnh hưởng đến một phần diện tích đất, cây cối hoa màu của người dân. Tháng 5/2022, Công ty CPĐT Thủy điện Đăk Piu 2 phối hợp với Ủy ban nhân dân xã và các hộ dân bị thiệt hại tiến hành kiểm tra, đo đạc, xác định mức độ thiệt hại và thống nhất mức hỗ trợ thiệt hại. Ngày 20 tháng 6 năm 2022, Công ty có văn bản cam kết chi trả xong cho các hộ dân trước ngày 20 tháng 7 năm 2022, nhưng Công ty không thực hiện. Ngày 09 tháng 12 năm 2022, Công ty tiếp tục có văn bản cam kết với Ủy ban nhân dân huyện chi trả trước ngày 15 tháng 01 năm 2023, nhưng đến nay Công ty vẫn chưa thực hiện việc hỗ trợ cho các hộ dân. Đồng thời, vào tháng 8 năm 2023, Công ty mở thêm đường ống xả nước, làm thay đổi dòng chảy gây sạt lở một số diện tích đất, cây cối hoa màu của người dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh, các sở, ngành có liên quan chỉ đạo Công ty CPĐT Thủy điện Đăk Piu 2 sớm chi trả tiền hỗ trợ để người dân khôi phục sản xuất; kiểm tra số diện tích mới bị thiệt hại (vào tháng 8/2023) để bồi thường, hỗ trợ cho người dân.

Trả lời:

Thực hiện chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh(
), Sở Công Thương đã phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi và các đơn vị liên quan kiểm tra, đôn đốc Công ty Cổ phần Đầu tư Thủy điện Đăk Piu 2 xử lý dứt điểm kiến nghị của cử tri. Đến ngày 30 tháng 3 năm 2024, Công ty Cổ phần Đầu tư Thủy điện Đăk Piu 2 đã hoàn thành việc chi trả tiền bồi thường hỗ trợ cho 07/07 hộ dân thôn Long Dôn, xã Đăk Ang, huyện Ngọc Hồi bị ảnh hưởng trong quá trình vận hành nhà máy thủy điện Đăk Piu 2(
). Trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tiếp tục chỉ đạo Sở Công Thương chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan thường xuyên theo dõi, kiểm tra Công ty Cổ phần Đầu tư Thủy điện Đăk Piu 2 tổ chức vận hành thủy điện Đăk Piu 2 theo đúng quy trình, quy định.

Câu 55: Cử tri xã Đăk Ang, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Hiện nay trên địa bàn xã, hầu hết diện tích đất bố mẹ tặng cho con làm nhà ở (trong khu dân cư) là đất nông nghiệp, có nhiều lô không tiếp giáp với đường giao thông nên không đủ điều kiện tách thửa theo quy định tại Điều 4, Điều 5 Quy định về điều kiện tách thửa đất, điều kiện hợp thửa đất theo từng loại đất và diện tích tối thiểu được tách thửa đối với từng loại đất trên địa bàn tỉnh Kon Tum (ban hành kèm theo Quyết định số 26/QĐ-UBND ngày 02 tháng 8 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, xem xét sửa đổi, bổ sung quy định về điều kiện tách thửa đất nông nghiệp đồng thời chuyển mục đích sử dụng đất sang đất ở để phù hợp với tình hình sử dụng đất của người dân trên địa bàn.

Trả lời: 

Tại Quyết định số 26/QĐ-UBND ngày 02 tháng 8 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum Quy định về điều kiện tách thửa đất, điều kiện hợp thửa đất theo từng loại đất và diện tích tối thiểu được tách thửa đối với từng loại đất trên địa bàn tỉnh Kon Tum, không quy định việc tách thửa đất nông nghiệp phải tiếp giáp đường giao thông. Theo đó, thửa đất nông nghiệp được tách thửa nếu đủ điều kiện về diện tích tối thiểu theo quy định tại Điều 5 và Điều 6 của Quy định kèm theo Quyết định số 26/QĐ-UBND ngày 02 tháng 8 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh.

Việc quy định đất ở tiếp giáp với đường giao thông là phù hợp quy định của pháp luật dân sự, đất đai, xây dựng; đảm bảo điều kiện để người dân xây dựng nhà ở, quyền tự do đi lại… Do đó, đối với việc tách thửa đất ở hoặc chuyển mục đích sử dụng sang đất ở thì thửa đất ở phải tiếp giáp đường giao thông và đảm bảo điều kiện, diện tích tối thiểu được phép tách thửa theo quy định tại Điều 4 của Quy định kèm theo Quyết định số 26/QĐ-UBND ngày 02 tháng 8 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum.

Câu 56: Cử tri xã Đăk Nông, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Hiện nay, nhiều thửa đất của người dân có giáp ranh với đất của Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum, để có cơ sở xét duyệt đơn đề nghị cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất thì phải có xác nhận ranh giới thửa đất của Công ty. Điều này gây khó khăn cho người dân trong việc liên hệ ký xác nhận ranh giới. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến với Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum ủy quyền nội dung ký xác nhận ranh giới cho Nông trường cao su địa phương, vì thực tế ranh giới đất của Công ty với người dân đã rõ ràng (Nông trường đã múc đường ranh trên toàn bộ diện tích cao su trên địa bàn).

Trả lời:

Các Nông trường thuộc Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum là đơn vị được Công ty giao trách nhiệm quản lý trực tiếp diện tích đất được Ủy ban nhân dân tỉnh giao cho Công ty thuê, tuy nhiên Công ty là chủ thể chính trong việc ký kết hợp đồng thuê đất và chịu trách nhiệm chính với cơ quan nhà nước, Tập đoàn Công nghiệp Cao su Việt Nam (Công ty mẹ) trong việc quản lý đất đai. Do đó mọi vấn đề phát sinh liên quan đến quản lý đất Công ty thuê đều phải được các phòng, ban chuyên môn Công ty phối hợp với Nông trường kiểm tra, báo cáo thông qua Ban Lãnh đạo Công ty. Do đó, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi thông báo cho người dân có nhu cầu xác nhận ranh giới đất gửi hồ sơ liên quan về Công ty (hoặc có thể gửi trực tiếp tại Nông trường để tổng hợp, báo cáo Công ty) để tiến hành kiểm tra, xác nhận.

Câu 57: Cử tri Nguyễn Châu Thắng, xã Pờ Y, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Hiện nay, hệ thống điện công lộ trên địa bàn xã Pờ Y đã được lắp đặt từ đầu xã đến Cửa khẩu quốc tế Bờ Y. Tuy nhiên, hệ thống điện công lộ trên Quốc lộ 40 (từ thôn Đăk Răng đến vòng xoay trạm thu phí (cũ) thôn Iệc) do Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh đầu tư chưa được vận hành thắp sáng. Để đảm bảo mỹ quan tuyến Quốc lộ 40 gắn với Quốc môn là cửa ngõ của đất nước, đồng thời đảm bảo an ninh an toàn cho Nhân dân, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh vận hành thắp sáng hệ thống điện công lộ đoạn từ thôn Đăk Răng đến vòng xoay trạm thu phí (cũ) thôn Iệc, xã Pờ Y.

Trả lời: 

Hệ thống điện chiếu sáng công lộ từ thôn Đăk Răng đến vòng xoay trạm thu phí cũ được đầu tư theo dự án Đường trục chính Khu III, năm 2004, số lượng bóng điện là 110 bóng, công suất 250W/1 bóng do Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng Khu kinh tế nhận bàn giao, đưa vào khai thác, sử dụng. Tuy nhiên, từ thời điểm nhận bàn giao đưa vào sử dụng đến nay, hệ thống điện chưa được vận hành, chiếu sáng do nguồn kinh phí của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh còn hạn chế, hàng năm chỉ bố trí khoảng 126.637.000 đồng/năm (duy trì chóa đèn, thay bóng, chi trả tiền điện duy trì các trạm điều khiển…)  nên chỉ đảm bảo công tác vận hành hệ thống điện chủ yếu tại Khu I - Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y (khu vực trung tâm cửa khẩu). Vì vậy, để vận hành hệ thống điện chiếu sáng công lộ tại Khu III xã Pờ Y (khu vực cử tri kiến nghị), trong thời gian đến Ban quản lý Khu kinh tế nghiên cứu, báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét, bố trí kinh phí để triển khai thực hiện khi đảm bảo được nguồn theo quy định.

Câu 58: Cử tri thôn Hào Phú, xã Đăk Kan, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Hiện nay mương dẫn nước phục vụ sản xuất từ Đập Đắk Long, xã Sa Loong chảy về thôn Hào Phú, xã Đắk Kan đã hư hỏng, mùa khô thì thiếu nước, mùa mưa gây ngập úng. Đề nghị Ban quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh kiểm tra và có kế hoạch sớm sửa chữa khắc phục, để đảm bảo nước tưới tiêu phục vụ sản xuất cho người dân tại thôn Hào Phú.

Trả lời: 

Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Ban Quản lý Khai thác các công trình thủy lợi Kon Tum (Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi Kon Tum) làm việc với địa phương cùng cử tri thống nhất nội dung giải quyết như sau:

Công trình đập Đăk Long đầu tư xây dựng năm 2004 với nhiệm vụ theo thiết kế phục vụ tưới cho 140ha, hiện tại diện tích thực tế là 153,76ha vượt so với thiết kế 13,76ha; do đó, khu tưới ở cuối tuyến kênh N7 thiếu nước cục bộ vào mùa khô. Năm 2017, Ban Quản lý Khai thác các công trình thủy lợi Kon Tum đã xây dựng đường ống tiếp nước từ kênh chính hữu công trình hồ chứa Đăk Kan để bổ sung nước tưới và phối hợp với địa phương đắp đập tạm để dẫn nước tưới cho tuyến kênh N7 (thôn Hào Phú). Về mùa mưa, nước trên tuyến đường DH93 và trong khu vực đổ về gây ngập úng cục bộ một số diện tích cây trồng của Nhân dân (không phải do nước từ công trình thủy lợi gây ngập vì khi mưa công trình được đóng cống lấy nước);

Về việc sửa chữa, nâng cấp công trình: Hiện nay, cụm đầu mối và hệ thống kênh tưới bị hư hỏng xuống cấp; để sửa chữa, nâng cấp công trình cần nguồn kinh phí lớn, với kinh phí sự nghiệp thủy lợi hàng năm không đáp ứng được. Năm 2023 công trình này được Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đưa vào danh mục đầu tư Dự án: Hiện đại hóa thủy lợi thích ứng biến đổi khí hậu tỉnh Kon Tum và đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt đầu tư tại Quyết định số 271/QĐ-UBND ngày 31 tháng 05 năm 2023(
), vì vậy, việc đầu tư sửa chữa nâng cấp công trình sẽ được Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức thực hiện trong năm 2024; đồng thời, Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi Kon Tum tăng cường kiểm tra, điều hòa phân phối nước hợp lý để phục vụ sản xuất theo hợp đồng.

Câu 59: Cử tri Phan Thị Hà, thôn 1, xã Sa Sơn, huyện Sa Thầy kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum chấm dứt liên kết trồng cây, khai thác mủ cao su với người dân trên địa bàn xã Sa Sơn vì hiện nay đã hết thời gian liên kết.

Trả lời: 
Theo báo cáo của Nông trường Cao su Sa Sơn, cử tri Phan Thị Hà trước đây có diện tích nhận khoán vườn cây là 4,47 ha, đến nay đã ủy quyền lại toàn bộ diện tích này cho các con là: Trần Thị Hạnh; Trần Thị Hương; Trần Tiến Tới (giấy ủy quyền được lập ngày 28 tháng 03 năm 2018).

Vườn cây cao su tại Nông trường Cao su Sa Sơn trồng năm 2001. Theo quy trình kỹ thuật,chu kỳ kinh tế của cây cao su (kể từ khi trồng cho đến khi thanh lý vườn cây) là 32 năm, do đó thời gian thanh lý vườn cây phải đến hết năm 2033. Thực tế thời gian qua, việc giao khoán sản lượng được Công ty, Nông trường xem xét, đánh giá và giao khoán sản lượng theo năng lực thực tế vườn cây, một số hộ liên kết đã ký hợp đồng, chấp hành tương đối tốt nội quy, quy định khai thác mủ. Tuy nhiên còn một số hộ chưa chấp hành giờ giấc cạo, không đi cạo hoặc bỏ cạo, còn bớt xén mủ dẫn đến năng suất sản lượng thấp. Ngoài ra, nguồn tài nguyên vỏ cạo chưa được khai thác của vườn cây hộ liên kết không đi cạo còn tương đối nhiều, nếu các hộ tiếp tục không đi cạo thì thời gian thanh lý vườn cây sẽ phải kéo dài. Hiện nay, tại Nông trường Cao su Sa Sơn đã có 297/313 hộ đã ký kết hợp đồng liên kết khoán, chiếm 94,89; còn lại 16/313 hộ dân không ký hợp đồng liên kết khoán, chiếm 5,11%.

Việc các hộ dân tại xã Sa Sơn, thị trấn Sa Thầy không ký hợp đồng liên kết khoán, bỏ cạo đã gây ra thất thoát một lượng lớn sản lượng mủ cao su của Công ty tính từ khi vườn cây bắt đầu đưa vào khai thác năm 2011, dẫn đến năng suất mủ bình quân/ha từ đó đến nay đạt rất thấp, bình quân 443 kg/ha. Trong khi Công ty không thu được mủ từ vườn cây, nhưng hàng năm Công ty vẫn phải bỏ chi phí thực hiện những công việc thuộc trách nhiệm của hộ liên kết (như làm cỏ, phát dọn chống cháy, quét lá…) để đảm bảo vườn cây không bị cháy. Điều này đã gây thiệt hại rất lớn cho Công ty về sản lượng mủ, doanh thu, lợi nhuận và ảnh hưởng đến việc thu hồi vốn nhà nước đầu tư. 

Để sớm thanh lý vườn cây cao su liên kết tại Nông trường Cao su Sa Sơn, trả đất lại cho người dân, hiện nay Công ty đã trình hồ sơ xin ý kiến thống nhất của Tập đoàn cho điều chỉnh lộ trình thanh lý sớm vườn cây và áp dụng chế độ cạo linh hoạt để rút ngắn thời gian khai thác, theo đó lộ trình thanh lý dự kiến bắt đầu từ năm 2026 đến năm 2028. Do đó, Công ty đề nghị các hộ dân liên hệ với Nông trường Cao su Sa Sơn để ký kết hợp đồng, ổn định sản xuất, tạo thêm thu nhập, ổn định cuộc sống trong thời gian này. Đồng thời yêu cầu hộ dân nghiêm túc thực hiện việc khai thác mủ theo đúng nội dung hợp đồng đã ký, nếu hộ dân không đi cạo, bỏ cạo hoặc đi cạo không thường xuyên thì thời gian thanh lý vườn cây sẽ kéo dài hơn. Trường hợp hộ dân không ký hợp đồng liên kết với Công ty, đến thời điểm thanh lý vườn cây sẽ không có cơ sở thực hiện bàn giao đất, ảnh hưởng đến chính quyền địa phương trong việc cấp GCNQSD đất cho người dân.

Câu 60: Cử tri làng K’Đừ, thị trấn Sa Thầy, huyện Sa Thầy kiến nghị: Đoạn mương từ nhà ông A Lâm đến nhà ông A Tử (Tỉnh lộ 675, làng K’Đừ) sâu, không có nắp đậy. Đề nghị Sở Giao thông vận tải tỉnh kiểm tra, làm nắp đậy đoạn mương này để đảm bảo an toàn cho người dân, đặc biệt là trẻ em.

Trả lời: 
Đoạn cử tri kiến nghị thuộc Km26+070 bên phải Tỉnh lộ 675 (dài khoảng 200m), nằm trong khu vực đô thị do Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy quản lý theo phân cấp, vì vậy đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy chỉ đạo kiểm tra, làm nắp đậy đoạn mương này để đảm bảo an toàn cho người dân trên địa bàn khi tham gia giao thông.
2. Sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh (01)
Câu 82: Cử tri xã Đăk Nông, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến với Khu quản lý đường bộ III xem xét, kiến nghị Bộ Giao thông vận tải kiểm tra, đánh giá để có kế hoạch nâng cấp đường Hồ Chí Minh đoạn qua thôn Nông Nội, xã Đăk Nông, huyện Ngọc Hồi và cầu Đăk Trùi; vì đoạn đường này và cầu Đăk Trùi thường xuyên xảy ra ngập cục bộ vào mùa mưa gây ảnh hưởng an toàn giao thông, ảnh hưởng đời sống Nhân dân xung quanh khu vực.
Trả lời: Cục Đường bộ Việt Nam đã có Văn bản số 484/CĐBVN-QL,BTKCHTGT ngày 19 tháng 01 năm 2023 đưa đoạn tuyến nói trên vào kế hoạch bảo trì đường bộ năm 2024./.
(�) Các hộ dân có kiến nghị liên quan đến Công ty Cổ phần Tấn Phát: Trần Văn Minh (Thôn 6, thị trấn Plei Kần); Phạm Văn Hoãn, A Nhoi (Thôn 7, thị trấn Plei Kần); Nguyễn Công Biển (Thôn Chiên Chiết, xã Đăk Xú); Nguyễn Văn Chính (TDP 2, thị trấn Plei Kần); Nguyễn Quốc Việt, Ngân Bá Nhượng, Lê Văn Long, Lê Quang Thức, Trương Thị Một, Đinh Lai, Phạm Duy Anh, Huỳnh Tấn Kiện, Nguyễn Văn Tú, Lê Mười (TDP 3, thị trấn Plei Kần).


(�) Tại Công văn số 4484/UBND-HTKT ngày 23 tháng 12 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh.


(�) Tại Công văn số 4484/UBND-HTKT ngày 23 tháng 12 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh.


(�) Báo cáo số 252/BC-SCT ngày 24 tháng 5 năm 2024 của Sở Công Thương.


� Phê duyệt Báo cáo nghiên cứu khả thi dự án Hiện đại hóa thủy lợi thích ứng biến đổi khí hậu tỉnh Kon Tum.





