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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN NGỌC HỒI
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 7 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Ngọc Hồi gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XII là 09 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 09 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Phụ lục số 1 kèm theo Báo cáo số 352/BC-UBND ngày 18/10/2024 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN (01)
1. Trước Kỳ họp thứ 7 HĐND: Không có.

2. Sau Kỳ họp thứ 7 HĐND (01)

Lĩnh vực kinh tế - ngân sách:
Câu 33: Cử tri Đinh Văn Tòng, Đồng Văn Am và Nguyễn Văn Đạo, thôn Ngọc Thư, xã Đăk Xú kiến nghị: Hiện nay, tại khu vực trước và 2 bên Chùa Hội Khánh, Quốc lộ 40 không có mương thoát nước (chiều dài khoảng 170m) nên khi mưa to nước từ trên đường chảy vào nhà, đất của người dân làm ảnh hưởng đến cây trồng và đời sống của người dân (có 11 hộ dân, diện tích đất bị ảnh hưởng khoảng hơn 10ha) nhưng đến nay chưa có giải pháp khắc phục. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến với Khu quản lý đường bộ III kiểm tra, làm mương thoát nước để đảm bảo cuộc sống an toàn cho người dân.

Trả lời: Quốc lộ 40 đoạn Km0+000-Km7+300 (đoạn qua chùa Hội Khánh) đã được đầu tư xây dựng năm từ 2002, theo hồ sơ thiết kế đoạn tuyến từ Km4+200 - Km4+400 (phía trái tuyến) không bố trí rãnh dọc thoát nước (do khu vực bên trái tuyến là taluy âm). Qua thời gian nhiều người dân xây dựng nhà ở, nâng cao nền nhà dọc Quốc lộ 40 dẫn đến nước từ nền, mặt đường không có lối thoát nước tràn vào nhà dân. Hiện nay, Sở Giao thông vận tải đang chuẩn bị triển khai dự án sửa chữa hư hỏng nền, mặt đường và hệ thống an toàn giao thông đoạn từ Km0+000 - Km7+300, Quốc lộ 40, trong đó có xử lý hệ thống thoát nước đoạn tuyến nêu trên, dự kiến triển khai đầu năm 2025.
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.

III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (08)
1. Trước Kỳ họp thứ 7 HĐND (06)
Lĩnh vực kinh tế - ngân sách:
Câu 22: Cử tri Tô Ngọc Định, thôn Ngọc Tiền, xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Trên Quốc lộ 40 (đoạn từ Km1 đến Km7), có tình trạng xe tải, xe Container phóng nhanh, vượt ẩu (mặc dù một số đoạn đã đặt biển báo quy định về tốc độ), gây nguy hiểm và tiềm ẩn nguy cơ tai nạn giao thông cho người và phương tiện tham gia giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo cơ quan chuyên môn khảo sát, lắp đặt Camera giám sát các phương tiện trọng tải lớn nhằm hạn chế tình trạng phóng nhanh, vượt ẩu.
Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải phối hợp với Ban An toàn giao thông tỉnh, Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi, Phòng Cảnh sát giao thông - Công an tỉnh tiến hành kiểm tra tình hình trật tự, an toàn giao thông từ Km1+000 - Km7+000(
), kết quả buổi kiểm tra, để hạn chế tình trạng phóng nhanh, vượt ẩu trên tuyến, các đơn vị đã triển khai thực hiện các nội dung, nhiệm vụ sau: (i) Sở Giao thông vận tải chỉ đạo Thanh tra Sở tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra tải trọng xe tải, xe Container trên Quốc lộ 40; chỉ đạo đơn vị quản lý đường bộ thường xuyên phát quang tránh che khuất tầm nhìn hai bên đường; kịp thời sửa chữa những hư hỏng đảm bảo mặt đường êm thuận cho người điều khiển phương tiện tham gia giao thông an toàn (ii) Phòng Cảnh sát Giao thông - Công an tỉnh chỉ đạo Trạm Cảnh sát giao thông Ngọc Hồi tăng cường công tác tuần tra, xử lý vi phạm về trật tự, an toàn giao thông trên Quốc lộ 40, trong đó ưu tiên tập trung xử lý vi phạm quy định về tốc độ, tải trọng đối với xe tải, xe Container; (iii) Ủy ban nhân dân, Ban An toàn giao thông huyện Ngọc Hồi tăng cường công tác tuyền truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho người tham gia giao thông, nhất là người dân sinh sống dọc hai bên tuyến Quốc lộ 40; rà soát hệ thống biển báo hiệu đường bộ, gờ giảm tốc tại các đường nhánh đấu nối ra Quốc lộ 40 để bổ sung kịp thời nhằm cảnh báo cho người tham gia giao thông; chỉ đạo các lực lượng chức năng của địa phương thực hiện tốt công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn huyện nói chung và trên Quốc lộ 40 nói riêng. 
Đối với việc lắp đặt camera giám sát tốc độ trên đoạn tuyến từ Km1+000 - Km7+000, do đoạn tuyến này lượng phương tiện tham giao thông ít nên chưa cần thiết triển khai; đồng thời, việc lắp đặt Hệ thống camera giám sát tốc độ có chi phí rất lớn, trong khi đó địa bàn tỉnh Kon Tum có nhiều tuyến Quốc lộ trọng yếu, có mật độ phương tiện tham gia giao thông cao và luôn tiềm ẩn tai nạn giao thông nhưng chưa được đầu tư lắp đặt. Trong thời gian tới, nêu có nguồn kinh phí sẽ được ưu tiên để đầu tư lắp đặt Hệ thống camera giám sát tốc độ tự động tại các vị trí có nguy cơ tiềm ẩn tai nạn giao thông. 

Câu 23: Cử tri Chu Thị Xuân, thôn Ngọc Tiền, xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Trên Quốc lộ 40, (đoạn Km6+200 ở trước cổng làng thôn Ngọc Tiền) hiện đã bị sạt lở một số vị trí taluy vực sâu, có nguy cơ tiếp tục sạt lở vào mùa mưa. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải khảo sát, khắc phục kịp thời để không gây nguy hiểm cho người và phương tiện tham gia giao thông.
Trả lời: Do ảnh hưởng của mưa bão trong năm 2024, đoạn Km6+250- Km6+300 (phải tuyến) Quốc lộ 40 bị sạt lở nền đường (cách mép lề đường 1m). Sở Giao thông vận tải đã kiểm tra và chỉ đạo đơn vị quản lý đường cắm cọc căng dây cảnh báo. Hiện nay, Sở Giao thông vận tải đang chuẩn bị triển khai dự án sửa sửa hư hỏng nền, mặt đường và hệ thống an toàn giao thông đoạn Km0-Km7+300 Quốc lộ 40, trong đó có hạng mục sửa chữa sạt lở nền đường đoạn Km6+250-Km6+300, dự kiến triển khai đầu năm 2025.
Câu 24: Cử tri thôn 4, thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Đường Hùng Vương (đoạn từ cây xăng số 1 đến giáp thôn 5) đã xuống cấp, gây nguy hiểm cho các phương tiện tham gia giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải phối hợp với Khu quản lý đường bộ III kiểm tra, sửa chữa.
Trả lời: Qua kiểm tra, đoạn tuyến cử tri phản ánh thuộc Km1490+700 - Km1491+100 đường Hồ Chí Minh, qua thời gian khai thác đoạn tuyến trên đã phát sinh một số vị trí rạn nứt, hư hỏng. Để đảm bảo an toàn giao thông, an toàn công trình, Khu Quản lý đường bộ III đã chỉ đạo đơn vị Quản lý bảo dưỡng thường xuyên, thường xuyên kiểm tra, kịp thời vá sửa, láng nhựa các vị trí rạn nứt lớn để đảm bảo an toàn giao thông và hạn chế hư hỏng phát sinh lan rộng, hiện tại mặt đường đảm bảo êm thuận, không phát sinh hư hỏng. Mặt khác, Khu Quản lý đường bộ III đã kiểm tra, rà soát và đề xuất các cấp cho phép đầu tư sửa chữa triệt để các hư hỏng trong kế hoạch sửa chữa của các năm tiếp theo. Trong thời gian đến, Khu Quản lý đường bộ III sẽ tiếp tục tăng cường theo dõi và phối hợp với các cơ quan, đơn vị chức năng tại địa phương để xử lý kịp thời những bất cập, vị trí phát sinh nguy cơ mất an toàn giao thông (nếu có) nhằm đảm bảo an toàn giao thông trên các tuyến quốc lộ thuộc địa bàn tỉnh Kon Tum.
Câu 25: Cử tri A Phia, thôn Kà Nhảy, xã Đăk Nông, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Công ty TNHH MTV khai thác công trình thủy lợi Kon Tum xem xét đấu nối thêm đường mương dẫn nước từ đoạn cuối Thủy lợi Đăk Trùi (hơn 300m) xuống đồng ruộng của người dân để bảo đảm cho việc tưới tiêu.
Trả lời: Qua kiểm tra đoạn kênh theo ý kiến, kiến nghị của cử tri là đoạn kênh nội đồng bằng đất, cách vị trí cuối tuyến kênh chính công trình đập Đăk Trùi khoảng 300m, đối chiếu với quy định tại Quyết định số 1072/QĐ-UBND ngày 07 tháng 10 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành vị trí điểm giao nhận sản phẩm, dịch vụ thủy lợi các công trình thủy lợi do Sở Nông nghiệp quản lý trên địa bàn tỉnh Kon Tum, đoạn kênh này là kênh nội đồng thuộc quản lý của Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi (không thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở nông nghiệp và Phát triển nông thôn), vì vậy Sở nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi xem xét, bố trí kinh phí để đầu tư đoạn kênh này theo quy định.
Câu 26: Cử tri Nguyễn Công Hoàn, thôn 4, xã Đăk Kan, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm cho Hợp tác xã dịch vụ nông nghiệp xã Đăk Kan thuê khoảng 4 đến 5 ha diện tích đất mà Công ty TNHH MTV 732 đang trồng lúa hiện nay để Hợp tác xã dịch vụ nông nghiệp xã Đăk Kan mở dịch vụ du lịch nông thôn, hoạt động trải nghiệm về mô hình trồng lúa.
Trả lời: Công ty TNHH MTV 732 được Ủy ban nhân dân tỉnh cho thuê đất trồng lúa tại xã Đăk Kan, huyện Ngọc Hồi tại Quyết định số 232/QĐ-UBND ngày 13 tháng 3 năm 2019 với diện tích 72,366 ha. Theo quy định Điều 117 Luật Đất đai năm 2024 “Giao đất, cho thuê đất đối với đất đang có người sử dụng cho người khác. Việc quyết định giao đất, cho thuê đất đối với đất đang có người quản lý, sử dụng cho người khác chỉ được thực hiện sau khi cơ quan nhà nước có thẩm quyền quyết định thu hồi đất và phải thực hiện xong việc bồi thường, hỗ trợ, tái định cư theo quy định của pháp luật, trừ trường hợp được chuyển nhượng dự án bất động sản theo quy định của pháp luật về kinh doanh bất động sản”. Theo đó, đối với việc đề nghị thuê đất để mở dịch vụ du lịch nông thôn, hoạt động trải nghiệm về mô hình trồng lúa trên phần diện tích đã được Ủy ban nhân dân tỉnh cho Công ty TNHH MTV 732 thuê đất là không phù hợp quy định pháp luật. Đề nghị Hợp tác xã dịch vụ nông nghiệp xã Đăk Kan liên hệ Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi để được giới thiệu quỹ đất phù hợp với nhu cầu của đơn vị và phù hợp với quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất đã được cấp thẩm quyền phê duyệt.
Lĩnh vực văn hóa - xã hội:
Câu 27: Cử tri Mác Công Đoan, thôn Chả Nội II, xã Đăk Nông, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Dân tộc tỉnh xem xét, tạo điều kiện cho các già làng, người có uy tín thôn tham gia các lớp tập huấn tại huyện Ngọc Hồi khi có kế hoạch và các đợt mở lớp tập huấn do Ban Dân tộc tỉnh tổ chức.

Trả lời: Năm 2024, công tác đào tạo tập huấn nâng cao năng lực cho cộng đồng và cán bộ; tập huấn, bồi dưỡng kiến thức và tổ chức Đoàn đại biểu người có uy tín đi học tập kinh nghiệm năm 2024 đã được Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành các Kế hoạch: số 570/KH-UBND ngày 19 tháng 02 năm 2024 về thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2024; số 1558/KH-UBND ngày 07 tháng 05 năm 2024 về đào tạo tập huấn nâng cao năng lực cho cộng đồng và cán bộ triển khai Chương trình các cấp thuộc Tiểu dự án 4, Dự án 5, năm 2024 và Công văn số 2008/UBND-KGVX ngày 10 tháng 06 năm 2024(
). Trên cơ sở đó, năm 2024 Ban Dân tộc phối hợp với Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố rà soát, đăng ký danh sách đại biểu tham gia tập huấn các nội dung thuộc Tiểu dự án, Dự án Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi và tập huấn, bồi dưỡng kiến thức cho người có uy tín (trong đó có đối tượng là già làng, người uy tín) để triệu tập tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, nâng cao năng lực tổ chức tại tỉnh và trung tâm các huyện, cụ thể (i) Đối với tập huấn, bồi dưỡng kiến thức cho người có uy tín, tổ chức 03 lớp tập huấn tại trung tâm các huyện: Đăk Glei, Tu Mơ Rông, Kon Ploông (là các huyện có số lượng người có uy tín nhiều, giao thông đi lại từ trung tâm xã đến huyện khó khăn)(
); các huyện còn lại(
) tổ chức 04 lớp tại trung tâm thành phố Kon Tum. (ii) Đối với tập huấn, nâng cao năng lực cho cán bộ cơ sở và cộng đồng, tổ chức 41 lớp cho khoảng 4.100 người tại trung tâm thành phố Kon Tum và 74 lớp cho khoảng 3.600 người tại trung tâm các huyện, thành phố(
). Trong thời gian tới, Ban Dân tộc sẽ tiếp tục phối hợp với các đơn vị, địa phương (trong đó xã Đăk Nông, huyện Ngọc Hồi) tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức cho người có uy tín và các lớp tập huấn, nâng cao năng lực phù hợp với tình hình thực tế, đúng theo các quy định hiện hành.
2. Sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh (02)
Lĩnh vực kinh tế - ngân sách:

Câu 47: Cử tri Vũ Duy Định, thôn Ngọc Thư, xã Đăk Xú kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Công ty TNHH MTV khai thác công trình thủy lợi Kon Tum kiểm tra, khảo sát, có kế hoạch tu sửa, nâng cấp, nạo vét lòng hồ chứa nước tại thôn Đăk Nông, xã Đăk Xú thuộc hệ thống thủy lợi Đăk HNiêng, vì hiện nay lòng hồ bị bồi lấp diện tích rất nhiều.
Trả lời: Qua kiểm tra, nội dung kiến nghị của cử tri là đối với đập Đăk Nông thuộc xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi. Công trình là đập dâng với mục đích nâng cao cột nước tự chảy vào kênh phục vụ tưới, công trình không phải hồ chứa và không có nhiệm vụ để tích nước, nên việc nạo vét phía thượng lưu đập là không cần thiết. Hàng năm, trước các vụ sản xuất, Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi Kon Tum đều phối hợp với các cơ quan chức năng tiến hành kiểm tra, nạo vét khơi thông dòng chảy (trước cống lấy nước đầu mối, các tuyến kênh) đảm bảo nước phục vụ sản xuất theo hợp đồng dùng nước. Ủy ban nhân dân xã Đăk Xú, cử tri Vũ Duy Định thống nhất với nội dung như trên và không tiếp tục kiến nghị nữa (có Biên bản kèm theo).
Lĩnh vực văn hóa - xã hội:
Câu 48: Cử tri Dương Văn Hữu, Tổ trưởng Tổ bảo vệ an ninh, trật tự thôn Iệc, xã Pờ Y kiến nghị: Theo quy định tại khoản 1 Điều 6 Nghị quyết số 24/2024/NQ-HĐND ngày 28 tháng 6 năm 2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh(
), thành viên Tổ bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở được ngân sách nhà nước hỗ trợ hàng tháng chi phí đóng Bảo hiểm xã hội tự nguyện bằng mức đóng Bảo hiểm xã hội tự nguyện thấp nhất (hiện nay là 330.000 đồng/tháng). Tôi là Tổ trưởng Tổ bảo vệ an ninh, trật tự của thôn Iệc, đang tham gia đóng Bảo hiểm xã hội tự nguyện với mức đóng hàng tháng cao hơn mức ngân sách nhà nước hỗ trợ. Đề nghị các cơ quan chức năng hướng dẫn là trường hợp của tôi có được ngân sách nhà nước hỗ trợ đóng Bảo hiểm xã hội tự nguyện hàng tháng theo Nghị quyết số 24/2024/NQ-HĐND không?
Trả lời: Căn cứ tiết b điểm 1 khoản III Hướng dẫn số 27/HDLN-SLĐTBXH-SYT-STC-CAT-BHXH ngày 27 tháng 8 năm 2024 hướng dẫn liên ngành tạm thời về việc triển khai cấp sổ BHXH, thẻ BHYT cho các đối tượng thành viên Tổ bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Kon Tum và phương thức thanh toán phần kinh phí do ngân sách nhà nước hỗ trợ đóng BHXH tự nguyện, BHYT quy định:“b) Trường hợp người tham gia đóng BHXH tự nguyện theo mức thu nhập làm căn cứ đóng cao hơn mức chuẩn nghèo khu vực nông thôn (Trên 1.500.000 đồng/tháng): 
- Mức đóng hàng tháng = 22% x Mức thu nhập làm căn cứ đóng (số tiền phải đóng theo quy định).
- Số tiền cá nhân tự đóng = (Mức đóng hàng tháng-Ngân sách nhà nước hỗ trợ đóng) x số tháng đóng” 
Mức hỗ trợ đóng bảo hiểm xã hội tự nguyện thất nhất hằng tháng quy định tại Nghị quyết số 24/2024/NQ-HĐND ngày 28 tháng 6 năm 2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh (mức hỗ trợ đóng thấp nhất = 1.500.00 đồng x 22% = 330.000 đồng/tháng). 
Đối chiếu với những quy định hiện hành, ông Dương Văn Hữu (hiện là Tổ trưởng Tổ bảo vệ an ninh, trật tự thôn lệc, xã Pờ Y, huyện Ngọc Hồi) thuộc đối tượng quy định tại Nghị quyết số 24/2024/NQ-HĐND ngày 28 tháng 6 năm 2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh. Do đó ông Dương Văn Hữu được hưởng mức hỗ trợ đóng BHXH tự nguyện theo quy định. Ngoài phần ngân sách nhà nước hỗ trợ đóng BHXH tự nguyện thì ông Dương Văn Hữu có thể tham gia mức đóng cao hơn, phần chênh lệch ở mức đóng cao hơn ông tự đóng./.
(�) Biên bản kiểm tra ngày 30 tháng 7 năm 2024 về kiểm tra giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri trước kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026.


(�) Về việc tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kiến thức và tổ chức Đoàn đại biểu người có uy tín đi học tập kinh nghiệm năm 2024


(�) Đăk Glei: 92 người; Tu Mơ Rông: 86 người và Kon Plong: 72 người


(�) Ngọc Hồi: 64 người, Kon Rẫy: 58 người, Đăk Tô: 56 người, Đăk Hà: 52 người, Ia H’Drai: 21 người, Sa Thầy: 59 người và thành phố Kon Tum: 60 người.


(�) Riêng đối với huyện Ngọc Hồi, theo kế hoạch mở 03 lớp với khoảng 300 người.


(�) Quy định tiêu chí thành lập Tổ bảo vệ an ninh, trật tự; tiêu chí về số lượng thành viên Tổ bảo vệ an ninh, trật tự; mức chi và một số chế độ, chính sách đối với lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Kon Tum.





