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NGHỊ QUYẾT
Về chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp thứ 5, HĐND tỉnh Khóa XII

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM
KHÓA XII KỲ HỌP THỨ 5
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015;
Căn cứ Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH15 ngày 12 tháng 9 năm 2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội hướng dẫn hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân;
Căn cứ kết quả chất vấn, trả lời chất vấn tại Kỳ họp và ý kiến thảo luận của đại biểu HĐND tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. HĐND tỉnh thống nhất đánh giá, phiên chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XII đã diễn ra nghiêm túc, có trọng tâm và mang tính xây dựng cao. HĐND tỉnh ghi nhận nỗ lực, cố gắng của UBND tỉnh, các sở, ngành trong thực hiện chức năng, nhiệm vụ đối với 13 nội dung đã được 11 vị đại biểu HĐND tỉnh chất vấn, gồm: Việc chậm phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2023 các huyện, thành phố; công tác quản lý, cấp phép, xử lý tài nguyên cát, sỏi nạo vét tại các lòng hồ; việc chậm triển khai quy hoạch chung cấp huyện, xã giai đoạn 2021-2030; việc thực hiện dự án quy hoạch bố trí dân cư tại xã Đăk Long, huyện Đăk Hà; việc thực hiện chỉ tiêu tham gia bảo hiểm y tế của tỉnh hàng năm; việc sử dụng thiết bị chuyên dùng([footnoteRef:1]) phục vụ công tác quản lý, bảo vệ thương hiệu Sâm Ngọc Linh Kon Tum; việc chậm ban hành đơn giá mở các lớp đào tạo nghề nông thôn; việc đầu tư đường dây điện tải điện ba pha phục vụ sản xuất nông nghiệp; giải pháp xử lý thu hồi tiền đã chi truy lĩnh của các đối tượng hưởng trợ cấp xã hội([footnoteRef:2]); việc chuyển giao vật chứng để thi hành án dân sự; về định hướng, hình thức hỗ trợ của nhà nước đối với hộ kinh doanh dịch vụ lưu trú Homestay và kinh phí thực hiện đề án đào tạo cán bộ chỉ huy quân sự cấp xã. [1: () Tài sản hình thành từ Dự án cải tạo, sửa chữa phòng thí nghiệm, kiểm định và mua sắm thiết bị tại Trung tâm Nghiên cứu, Ứng dụng và Dịch vụ khoa học và công nghệ tỉnh Kon Tum được phê duyệt chủ trương đầu tư tại Quyết định số 899/QĐ-UBND ngày 30/9/2021 và được điều chỉnh tại Quyết định số 858/QĐ-UBND ngày 28/12/2022 của UBND tỉnh.]  [2: () Có 02 ý kiến chất vấn liên quan đến nội dung này.] 

Tại Kỳ họp đã có 07 thành viên UBND tỉnh trả lời trực tiếp, qua chất vấn, HĐND tỉnh cơ bản tán thành với nội dung báo cáo, về những nguyên nhân của hạn chế, yếu kém, biện pháp khắc phục mà lãnh đạo UBND tỉnh, các ngành chức năng đã trình bày tại phiên họp; các nội dung chất vấn còn lại được thành viên UBND tỉnh trả lời bằng văn bản gửi đến Thường trực HĐND tỉnh và người chất vấn.
Điều 2. HĐND tỉnh yêu cầu Chủ tịch UBND tỉnh, thủ trưởng các sở ngành, đơn vị có liên quan đến các nội dung chất vấn cần triển khai nghiêm túc một số nhiệm vụ trọng tâm sau đây:
1. Về kế hoạch sử dụng đất năm 2023 cấp huyện
- Chỉ đạo các sở, ngành, UBND các huyện, thành phố thực hiện nghiêm Chỉ thị số 22/CT-TTg ngày 11/8/2021 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh công tác lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất các cấp; nhất là việc lập, thẩm định và phê duyệt kế hoạch sử dụng đất hàng năm cấp huyện để làm căn cứ thu hồi đất, giao đất, cho thuê đất, chuyển mục đích sử dụng đất phục vụ tốt nhất yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
- Làm rõ nguyên nhân và xem xét nghiêm túc trách nhiệm của các tổ chức, đơn vị, cá chậm trễ trong công tác lập, thẩm định, phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2023; xác định giải pháp cần thiết để chấn chỉnh, khắc phục hiệu quả các hạn chế đã được chỉ ra. Trước hết, dự toán ngân sách hàng năm phải bố trí đủ kinh phí cho công tác lập quy hoạch kế hoạch sử dụng đất; lựa chọn đơn vị nhận thầu lập kế hoạch sử dụng đất phải thật sự có năng lực, đủ sức hoàn thành đúng tiến độ, chất lượng các công việc đã ký kết. Đồng thời, nâng cao hơn nữa chất lượng hoạt động của Hội đồng thẩm định kế hoạch sử dụng đất của tỉnh, quyết tâm chấm dứt tình trạng chậm phê duyệt kế hoạch sử dụng đất cấp huyện năm 2024 và các năm tiếp theo.
2. Về công tác quản lý, cấp phép, xử lý tài nguyên cát, sỏi nạo vét tại các lòng hồ
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra hoạt động khai thác khoáng sản nói chung trên địa bàn tỉnh, kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm; trước mắt cần đẩy nhanh tiến độ, sớm hoàn thành công tác thanh tra và xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật nếu phát hiện việc lợi dụng nạo vét hồ để khai thác khoáng sản cát, sỏi trái phép đối với Dự án nạo vét khơi thông dòng chảy thủy điện Đăk Pô Cô, huyện Đăk Tô và Dự án nạo vét khơi thông dòng chảy công trình thủy điện Đăk Psi 5, huyện Đăk Hà.
- Chỉ đạo các sở, ngành, địa phương liên quan nghiêm túc rút kinh nghiệm trong công tác tham mưu, thực hiện quản lý nhà nước về khoáng sản; khẩn trương nghiên cứu, có giải pháp xử lý đối với lượng cát, sỏi của 02 dự án nói trên đã được tập kết trên địa bàn 02 huyện Đăk Tô, Đăk Hà và các dự án khác (nếu có) để góp phần tăng thu cho ngân sách, tránh lãng phí; nghiên cứu có các giải pháp căn cơ, toàn diện, đúng quy định của pháp luật trong việc cấp phép, tận thu đối với tài nguyên (cát, sỏi, đất, đá và khoáng sản…) nạo vét tại các lòng hồ.
3. Về việc triển khai quy hoạch chung cấp huyện, xã thời kỳ 2021-2030
- Chỉ đạo các đơn vị, địa phương triển khai có hiệu quả Nghị quyết số 108/NQ-CP ngày 26/8/2022 của Chính phủ về thực hiện Nghị quyết số 61/2022/QH15 ngày 16/6/2022 của Quốc hội về tiếp tục tăng cường hiệu lực, hiệu quả thực hiện chính sách, pháp luật về quy hoạch và một số giải pháp tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, đẩy nhanh tiến độ lập và nâng cao chất lượng quy hoạch thời kỳ 2021 - 2030.
- Đẩy nhanh tiến độ lập, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt quy hoạch tỉnh thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 để làm cơ sở cho việc lập quy hoạch xây dựng vùng huyện, xã. Trước mắt, có hướng dẫn cụ thể giúp UBND các huyện, thành phố tháo gỡ vướng mắc khi chưa hoàn thành quy hoạch chung cấp tỉnh để việc xây dựng nông thôn mới về đích đúng theo kế hoạch đã xác định.
- Đôn đốc, kịp thời hướng dẫn UBND các huyện, thành phố làm tốt công tác lập, trình thẩm định quy hoạch xây dựng vùng huyện và cấp xã đúng trình tự, thời gian theo quy định. Việc lập quy hoạch vùng của cấp dưới cần được triển khai thực hiện song song với quy hoạch của cấp trên; đồng thời, phải chủ động chuẩn bị để có thể điều chỉnh, sửa đổi và trình phê duyệt ngay sau khi quy hoạch cấp trên được phê duyệt, bảo đảm tính đồng bộ, thống nhất giữa quy hoạch các cấp.
4. Về việc thực hiện dự án quy hoạch bố trí dân cư tại xã Đăk Long, huyện Đăk Hà
- UBND tỉnh, Sở Kế hoạch và Đầu tư, các cơ quan có liên quan, UBND huyện Đăk Hà xác định trách nhiệm, tiếp tục chỉ đạo khắc phục từng bước, hướng đến khắc phục toàn bộ những tồn tại, hạn chế đã được chỉ ra trong quá trình triển khai thực hiện dự án; đảm bảo ổn định đời sống, sản xuất cho các hộ dân sinh sống tại khu tái định cư thuộc xã Đăk Long, huyện Đăk Hà.
- Giao Thường trực HĐND tỉnh sớm tổ chức khảo sát việc tổ chức thực hiện dự án án này, trong đó cần quan tâm xem xét việc khắc phục những tồn tại, hạn chế kể từ khi dự án kết thúc đến sau khi nghị quyết này được ban hành, tổng hợp báo cáo HĐND tỉnh biết, theo dõi. Thời gian thực hiện: trước tháng 11/2023.
5. Về sử dụng thiết bị chuyên dùng phục vụ công tác quản lý nhà nước, bảo vệ sản phẩm, thương hiệu Sâm Ngọc Linh Kon Tum
- Chỉ đạo Sở Khoa học và Công nghệ: khẩn trương phối hợp với các cơ quan có liên quan sớm hoàn thành việc xây dựng biểu phí, giá dịch vụ và quy trình kiểm định, xét nghiệm đối với sản phẩm Sâm củ Ngọc Linh. Tổ chức thông tin rộng rãi bằng nhiều hình thức phù hợp để các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước biết Trung tâm Nghiên cứu, Ứng dụng và Dịch vụ khoa học và công nghệ tỉnh Kon Tum (sau đây viết tắt là Trung tâm) đã hoàn thành việc trang bị máy móc, thiết bị và làm chủ quy trình kỹ thuật, vận hành; đủ năng lực và điều kiện cung cấp dịch vụ xét nghiệm, kiểm định để xác định Sâm Ngọc Linh thật hay giả cho mọi đối tượng khách hàng.
- Thường xuyên đào tạo, bồi dưỡng, cập nhật kiến thức để nâng cao trình độ, năng lực cho đội ngũ nhân lực của Trung tâm bảo đảm vận hành thuần thục trang thiết bị đã được đầu tư, làm việc chuyên nghiệp, trách nhiệm cao, trên tinh thần hỗ trợ và tạo điều kiện thuận lợi nhất, đáp ứng tối đa nhu cầu của doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân (bao gồm cả trong các ngày nghỉ, ngày lễ), phấn đấu đưa Trung tâm trở thành địa chỉ tin cậy, có uy tín cao trong việc kiểm định giám định, phân biệt sâm thật, sâm giả của cả nước.
- Xây dựng kế hoạch cụ thể và quyết liệt triển khai các biện pháp cần thiết như dán tem, nhãn chống hàng giả bằng công nghệ cao hoặc các biện pháp phù hợp khác bảo đảm nhận diện chính xác thương hiệu Sâm Ngọc Linh Kon Tum. Trước mắt, chỉ đạo các sở, ngành liên quan phối hợp với Cục Quản lý thị trường tỉnh phát huy vai trò của các trang thiết bị, tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra các tổ chức, cá nhân sản xuất giống, Sâm Ngọc Linh củ và kinh doanh các sản phẩm từ cây Sâm Ngọc Linh, khi phát hiện có dấu hiệu gian lận thương mại, kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng, giả mạo Sâm Ngọc Linh Kon Tum phải niêm phong, lấy mẫu xét nghiệm, kiểm định và xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật; đồng thời thông tin công khai về sai phạm của các tổ chức, cá nhân này trên các phương tiện thông tin đại chúng để cảnh báo đến người tiêu dùng, quyết tâm bảo vệ thương hiệu, danh tiếng của Sâm Ngọc Linh Kon Tum cũng như quyền lợi cho người tiêu dùng, doanh nghiệp, người sản xuất.
6. Về thực hiện chỉ tiêu tham gia bảo hiểm y tế hàng năm
Triển khai đồng bộ các giải pháp đảm bảo thực hiện chỉ tiêu người tham gia bảo hiểm y tế một cách bền vững; căn cứ tình hình thực tế của địa phương, tiếp tục chỉ đạo vận động xã hội hóa và đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét cho chủ trương bố trí một phần ngân sách (ngoài phần ngân sách nhà nước đã hỗ trợ theo quy định) để hỗ trợ cho một số nhóm đối tượng thực sự khó khăn, chưa thể tự mua bảo hiểm y tế, góp phần bảo đảm an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh.
7. Về cung cấp điện cho sản xuất nông nghiệp ngoài khu vực dân cư
Tiếp tục đề nghị Tổng Công ty Điện lực Miền Trung quan tâm đầu tư xây dựng lưới điện 3 pha đến các vùng sản xuất nông nghiệp tập trung để tạo điều kiện cho nông dân phát triển sản xuất, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ cao, tăng năng suất, sản lượng hàng hóa, xóa đói giảm nghèo bền vững. Đồng thời, chỉ đạo theo dõi, phối hợp và tạo điều kiện thuận lợi nhất để Công ty Điện lực Kon Tum triển khai 02 dự án cấp điện 03 pha trong năm 2024 (về làng Bun Ngai và thôn Hào Lý của xã Sa Loong và thôn 3 của thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi) và 02 dự án khác trong năm 2025, bảo đảm hoàn thành việc giải quyết 04 kiến nghị của cử tri huyện Ngọc Hồi như đã cam kết của Giám đốc Công ty Điện lực Kon Tum tại phiên họp.
8. Về các nội dung khác
Yêu cầu UBND tỉnh, các sở, ngành, đơn vị liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc các nhiệm vụ, giải pháp nhằm khắc phục các hạn chế, tồn tại đã nêu và nâng cao hơn nữa hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước đối với các nội dung đã chất vấn (tại hội trường và bằng văn bản).
Điều 3. Tổ chức thực hiện
1. Giao UBND tỉnh chỉ đạo tổ chức thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện nghị quyết này tại Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XII.
2. Giao Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND và Đại biểu HĐND tỉnh giám sát việc tổ chức thực hiện nghị quyết này.
3. Giao Ban Pháp chế của HĐND tỉnh theo dõi, đôn đốc việc triển khai thực hiện nghị quyết này và báo cáo kết quả thực hiện về Thường trực HĐND tỉnh trước ngày 15 tháng 8 năm 2023 để xem xét, giám sát theo quy định.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Khóa XII Kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 07 tháng 7 năm 2023./.

	Nơi nhận:                                                                                           
- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;
- Chính phủ;
- Thường trực Tỉnh ủy;
- Thường trực HĐND tỉnh;
- Ủy ban nhân dân tỉnh; 
- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;
- Các Ban HĐND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Văn phòng Tỉnh ủy;
- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;
- Văn phòng UBND tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;
- Thường trực HĐND, UBND các huyện, thành phố;
- Báo Kon Tum; 
- Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh;
- Cổng thông tin điện tử tỉnh;
- Lưu: VT, TH.
	CHỦ TỊCH

       




Dương Văn Trang



