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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN SA THẦY
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 4 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Sa Thầy gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII là 05 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 05 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 153/BC-UBND ngày 29/5/2023 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 4 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có.
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (05)
1. Trước Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII (05)
Câu 43. Cử tri xã Rờ Kơi kiến nghị: Tỉnh lộ 675 (đoạn từ Ủy ban nhân dân xã Rờ Kơi đến Quốc lộ 14C) nhiều năm qua không được phát quang bờ rãnh, cây cối, cỏ dại mọc ven đường làm che khuất tầm nhìn, dễ xảy ra tai nạn giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải sớm kiểm tra, khắc phục để đảm bảo an toàn cho người và phương tiện khi lưu thông trên đoạn đường này.

Trả lời: Theo Báo cáo của Sở Giao thông vận tải, định kỳ hàng quý, Sở Giao thông vận tải cùng Công ty Cổ phần Xây dựng và quản lý công trình giao thông Kon Tum (đơn vị thực hiện công tác quản lý, bảo dưỡng thường xuyên Đường tỉnh 675) đều tổ chức kiểm tra khối lượng bảo dưỡng thường xuyên, trong đó có hạng mục phát quang. Sở Giao thông vận tải ghi nhận cử tri, sẽ quan tâm hơn đến công tác phát quang (đoạn từ Ủy ban nhân dân xã Rờ Kơi đến Quốc lộ 14C) đảm bảo không che khuất tầm nhìn, an toàn giao thông cho người và phương tiện qua lại.

Câu 44. Cử tri làng Rắc, xã Ya Xiêr kiến nghị: Hiện tại, nhiều hộ dân tại làng Rắc thiếu đất ở, cạnh làng có khoảng 1,5 ha đất rừng phòng hộ (hiện tại là rừng le). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị Trung ương xem xét cho phép chuyển mục đích sử dụng đất đối với diện tích này để bố trí đất ở cho các hộ dân.

Trả lời: Việc rà soát các hộ dân thiếu đất ở, thiếu đất sản xuất nông nghiệp thuộc nhiệm vụ của Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố. Theo đó, căn cứ quỹ đất ở địa phương, Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy chỉ đạo việc rà soát, kiểm tra các vị trí đất để đưa vào Quy hoạch, Kế hoạch sử dụng đất; đồng thời rà soát nhu cầu thiếu đất ở thực tế của các hộ gia đình, cá nhân để giao đất ở theo đúng chức năng, thẩm quyền và các quy định của pháp luật đất đai hiện hành;

Theo quy định tại khoản 2, Điều 1 Nghị định số 83/2020/NĐ-CP ngày 15/7/2020 của Chính phủ bổ sung nội dung Điều 41a Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ có nêu rõ các Tiêu chí xác định dự án được chuyển mục đích sử dụng rừng tự nhiên sang mục đích khác, trong đó không có nội dung chuyển mục đích sử dụng rừng đối với dự án bố trí đất ở cho các hộ dân(
). Do đó, kiến nghị của cử tri hiện nay chưa phù hợp với quy định của Trung ương, nên Ủy ban nhân dân tỉnh chưa có cơ sở để kiến nghị Trung ương xem xét, giải quyết.
Để giải quyết vấn đề đất ở, đất sản xuất và tạo sinh kế cho người dân, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy nghiên cứu có các giải pháp quản lý, sử dụng quỹ đất hiện có cho phù hợp ; đồng thời tăng cường việc giao đất, giao rừng gắn với chính sách hỗ trợ để các cộng đồng dân cư thôn, hộ gia đình, cá nhân bảo vệ rừng và hưởng lợi từ rừng.

Đối với việc chuyển mục đích đất rừng phòng hộ (hiện tại rừng le) sang mục đích khác theo kiến nghị của cử tri, năm 2022 theo kiến nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh(
), tại Công văn số 2212/BNN-TCLN ngày 13 tháng 4 năm 2023, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn có ý kiến như sau “...Căn cứ Quyết định số 326/QĐ-TTg ngày 09 tháng 3 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về phân bổ chỉ tiêu Quy hoạch sử dụng đất quốc gia thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050, Kế hoạch sử dụng đất quốc gia 5 năm 2021-2025, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum xác định cơ cấu đất lâm nghiệp đã được phân bổ để rà soát đưa ra ngoài diện tích đất trống chưa có rừng, phục vụ đất để sản xuất cho người dân và phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn tỉnh, đảm bảo chỉ tiêu quy hoạch đất lâm nghiệp (đất rừng đặc dụng, đất rừng phòng hộ, đất rừng sản xuất) đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 326/QĐ-TTg. Pháp luật về lâm nghiệp không quy định về chuyển mục đích sử dung đất không có rừng sang mục đích khác, việc chuyển mục đích sử dụng đất thưc hiện theo quy định của pháp luật về đất đai”.
Câu 45. Cử tri A Hoàng, thôn K’Bay, xã Hơ Moong kiến nghị: Hiện nay, Công ty nguyên liệu giấy miền Nam đang tiến hành thu hoạch và trồng lại rừng ở khu vực rừng đầu nguồn thôn K’Bay làm ảnh hưởng đến nguồn nước sinh hoạt của người dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, thu hồi lại diện tích đất đã giao cho Công ty nguyên liệu giấy miền Nam (khoảng 15ha) để giao lại cho Nhân dân trồng, quản lý, bảo vệ rừng cũng như bảo vệ nguồn nước sạch của thôn.

Trả lời: Việc thu hoạch và trồng lại rừng của Công ty nguyên liệu giấy miền Nam thuộc kế hoạch, chiến lược phát triển của đơn vị, trong quá trình triển khai thu hoạch và trồng lại rừng đề nghị chính quyền địa phương theo dõi, kiểm tra để không làm ảnh hưởng đến nguồn nước sinh hoạt của người dân. Đối với kiến nghị thu hồi lại diện tích đất (khoảng 15ha) đã giao cho Công ty nguyên liệu giấy Miền Nam là không có cơ sở để thực hiện theo quy định tại điểm c khoản 1 điều 65 Luật Đất đai 2013. Trong trường hợp, khi Công ty nguyên liệu giấy Miền Nam không có nhu cầu sử dụng đất và có văn bản tự nguyện trả lại đất cho Nhà nước thì Sở Tài nguyên và Môi trường sẽ phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu cấp có thẩm quyền xem xét, xử lý theo quy định.

Câu 46. Cử tri Lê Hoàng Liễu, thôn Đức Lý, xã Sa Nhơn kiến nghị: Những năm trước đây, các thôn của xã Sa Nhơn thuộc vùng đệm của Vườn quốc gia Chư Mom Ray được hưởng chính sách hỗ trợ đồng quản lý rừng đặc dụng với mức 40 triệu đồng/thôn/năm. Nhưng từ năm 2021 đến nay, các thôn không được hỗ trợ, vì Quyết định số 24/2012/QĐ-TTg ngày 01 tháng 6 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách đầu tư phát triển rừng đặc dụng giai đoạn 2011-2020 đã hết hiệu lực. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị Trung ương quan tâm, tiếp tục có chính sách hỗ trợ đầu tư cho cộng đồng dân cư thôn, bản vùng đệm để đồng quản lý rừng đặc dụng.

Trả lời: Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn được Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ giao chủ trì, phối hợp với các bộ, ngành xây dựng “Nghị định về một số chính sách đầu tư trong lâm nghiệp”. Hiện nay, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã hoàn thiện hồ sơ dự thảo Nghị định trình Chính phủ tại Tờ trình số 6859/TTr-BNN-TCLN ngày 22 tháng 10 năm 2021 và tiếp thu, giải trình ý kiến của các Thành viên Chính phủ tại Báo cáo số 3078/BC-BNN-TCLN ngày 17 tháng 5 năm 2022, trình Chính phủ để xem xét, ban hành(
). Vì vậy, sau khi Chính phủ ban hành Nghị định nêu trên, theo chức năng, nhiệm vụ được giao Sở Kế hoạch và Đầu tư sẽ phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện theo quy định

Câu 47. Cử tri Phạm Thị Mây, thôn Sơn An, xã Sa Sơn kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh làm việc với Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum và Tập đoàn Cao su Việt Nam để sớm thanh lý vườn cây cao su theo hợp đồng giao khoán giữa Nông trường Cao su Sa Sơn với các hộ dân xã Sa Sơn. Vì hiện nay, diện tích cao su này đã hết chu kỳ khai thác, sản lượng mủ đạt thấp, trong khi mức giao khoán cao, người dân làm không đủ ngày công. Sau khi thanh lý vườn cây, chuyển đổi sang cây trồng phù hợp để đảm bảo thu nhập của người dân.

Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã phối hợp các đơn vị, địa phương làm việc với Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum và theo báo cáo của Công ty vườn cây cao su tại Nông trường cao su Sa Sơn trồng năm 2001, thời gian kiến thiết cơ bản thực tế từ 10 đến 11 năm. Thời gian thu hoạch mủ trung bình 20 năm theo quy trình kỹ thuật, do đó vườn cây tại đây phải được khai thác ít nhất đến hết năm 2032, sau đó mới thực hiện thanh lý theo quy định(
). Thực tế thời gian qua, việc giao khoán sản lượng được Công ty, Nông trường xem xét, đánh giá và giao khoán sản lượng theo năng lực thực tế vườn cây, một số hộ liên kết đã ký hợp đồng, chấp hành tương đối tốt nội quy, quy định khai thác mủ. Tuy nhiên còn một số hộ chưa chấp hành giờ giấc cạo, không đi cạo hoặc bỏ cạo, còn bớt xén mủ dẫn đến năng suất sản lượng thấp. Ngoài ra, nguồn tài nguyên vỏ cạo chưa được khai thác của vườn cây hộ liên kết không đi cạo còn tương đối nhiều, nếu các hộ tiếp tục không đi cạo thì thời gian thanh lý vườn cây sẽ phải kéo dài.
Theo thống kê của Nông trường, đến nay có 537,11 ha/302 hộ đã ký hợp đồng và đi vào sản xuất ổn định, còn lại 15,86 ha/11 hộ chưa ký hợp đồng, trong đó: xã Sa Sơn 7,07 ha; thị trấn Sa Thầy: 8,79 ha.  Vườn cây cao su là tài sản của nhà nước, việc thanh lý vườn cây trước tuổi chỉ thực hiện khi được sự đồng ý của Tập đoàn Công nghiệp cao su Việt Nam và cấp có thẩm quyền. Hiện nay, Công ty đang xây dựng lộ trình thanh lý sớm vườn cây và áp dụng chế độ cạo linh hoạt, dự kiến lộ trình thanh lý vườn cây sẽ thực hiện trong năm 2026 đến năm 2028. Do đó, Công ty đề nghị các hộ dân sớm ký kết hợp đồng và nghiêm túc thực hiện theo đúng nội dung hợp đồng đã ký, nếu các hộ dân không thực hiện theo đề nghị của Công ty thì thời gian thanh lý vườn cây sẽ kéo dài hơn.

2. Sau Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII: Không có./.

(�) 1. Dự án quan trọng quốc gia theo quy định tại Điều 7 Luật Đầu tư công năm 2019, dự án đã được Quốc hội chấp thuận chủ trương đầu tư theo quy định tại Điều 30 Luật Đầu tư năm 2014.


2. Dự án phục vụ quốc phòng, an ninh quốc gia do Bộ Quốc phòng, Bộ Công an xác nhận bằng văn bản; phù hợp với quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất được cơ quan nhà nước có thẩm quyền phê duyệt; phù hợp với quy hoạch lâm nghiệp quốc gia theo quy định của pháp luật về quy hoạch.


3. Dự án cấp thiết cần phải chuyển mục đích sử dụng rừng tự nhiên


a) Dự án khẩn cấp theo quy định của pháp luật về tình trạng khẩn cấp; dự án đột xuất, khẩn cấp trong phòng, chống thiên tai, dịch bệnh, cháy, nổ; dự án cấp bách để giải quyết những vấn đề phát sinh trong thực tiễn theo quyết định của Quốc hội, Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ.


b) Dự án cấp thiết về xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội thiết yếu (giao thông, thuỷ lợi, bảo vệ, phát triển rừng), dự án tạo nguồn điện và hệ thống truyền tải điện đảm bảo an ninh năng lượng quốc gia, xây dựng, tôn tạo di tích cách mạng, di tích lịch sử - văn hóa cấp quốc gia. Dự án thăm dò, khai thác khoáng sản, du lịch sinh thái được Thủ tướng Chính phủ chấp thuận.


(�) Công văn số 478/UBND-NNTN ngày 22 tháng 02 năm 2022 của Ủy ban nhân dân dân tỉnh Kon Tum về việc xem xét, hướng dẫn việc xử lý một số diện tích đất trống, đất không có rừng phục vụ nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Kon Tum


(�) Tại Công văn số 5195/BNN-TCLN ngày 09 tháng 8 năm 2022 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn  Về việc trả lời kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 3, Quốc hội khóa XV


(�) Công văn số 09/CSKT-KHXDCB ngày 05 tháng 01 năm 2023 của Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum.





