2

TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN SA THẦY
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 6 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Sa Thầy gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XII là 01 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 01 kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 163/BC-UBND ngày 27/5/2024 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có.
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG (01)
Câu 4: Cử tri Đặng Phi Hùng, thôn 1, xã Sa Sơn; cử tri Lê Hoàng Liễu, thôn Đức Lý, xã Sa Nhơn và cử tri Võ Hoàng Sơn, xã Sa Bình, huyện Sa Thầy; cử tri Huỳnh Kim Tiến, thôn Trung Nghĩa Tây, xã Kroong, thành phố Kon Tum kiến nghị: Tỉnh lộ 675 đoạn từ thành phố Kon Tum đi Sa Thầy được triển khai thi công từ năm 2022. Quá trình thi công rất chậm, một số đoạn đã xây dựng xong nhưng đến nay đã hư hỏng; nhiều đoạn vẫn chưa xây dựng xong, để nham nhở, nhiều ổ gà trên đường nên người dân đi lại hết sức khó khăn (đặc biệt là đoạn đường từ xã Kroong đến phường Ngô Mây). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo khắc phục, đẩy nhanh tiến độ thi công tuyến đường, đồng thời tổ chức giám sát chặt chẽ để công trình đảm bảo chất lượng.

Trả lời:

Dự án Đầu tư xây dựng cải tạo, nâng cấp Tỉnh lộ 675 đoạn từ Km0 - Km24 được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 678/QĐ-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2021, có điểm đầu từ ngã 4 Trung Tín, thành phố Kon Tum (giao đường Hồ Chí Minh), điểm cuối tại thị trấn Sa Thầy (Km0 - Km24), quy mô sửa chữa nền đường, vá ổ gà, thảm tăng cường trên mặt đường cũ bằng bê tông nhựa dày trung bình 7cm, cải tạo hệ thống thoát nước; thời gian hợp đồng thi công từ ngày 29 tháng 8 năm 2022 đến ngày 19 tháng 7 năm 2024.

Trong quá trình trình triển khai, thực hiện ý kiến chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh(
), Sở Giao thông vận tải (chủ đầu tư) đã có nhiều văn bản đôn đốc chủ đầu tư, nhà thầu thi công(
) tập trung xe máy, nhân lực, tăng ca, tăng mũi thi công, đảm bảo theo tiến độ hợp đồng đã ký; đồng thời tăng cường công tác đảm bảo an toàn giao thông, vệ sinh môi trường, bố trí đầy đủ hệ thống báo hiệu, người cảnh giới, hướng dẫn giao thông, xe tưới nước chống bụi, đảm bảo giao thông an toàn, thông suốt. Tuy nhiên do đặc điểm tuyến đường có lưu lượng phương tiện giao thông nhiều, vừa thi công, vừa khai thác, hạng mục chủ yếu là vá ổ gà và tăng cường mặt đường cũ bằng bê tông nhựa nên công tác thi công, đảm bảo an toàn giao thông, vệ sinh môi trường gặp rất nhiều khó khăn. Hiện nay đã thảm xong mặt đường bằng bê tông nhựa toàn tuyến để phục vụ nhu cầu đi lại của Nhân dân.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ: Không có.

(�) Tại các Công văn: số 2974/UBND-HTKT ngày 08 tháng 9 năm 2023, số 4479/UBND-NNTN ngày 22 tháng 12 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh.


(�) Ban Quản lý dự đầu tư xây dựng các công trình giao thông, dân dụng và công nghiệp tỉnh là đơn vị quản lý dự án; đơn vị thi công: Công ty Cổ phần cầu đường New Sun và Công ty Cổ phần Sông Hồng.





