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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN SA THẦY
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 7 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Sa Thầy gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XII là 04 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 04 kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Phụ lục số 1 của Báo cáo số 352/BC-UBND ngày 18/10/2024 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN (01)
1. Trước Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh (01)

Lĩnh vực kinh tế - ngân sách:

Câu 5: Cử tri Nguyễn Văn Sang, làng Grập, xã Mô Rai, huyện Sa Thầy kiến nghị: Hiện nay, đập thủy lợi Ya Pan (xã Mô Rai) bị rò rỉ nước, không có đủ nước tưới phục vụ sản xuất của Nhân dân. Cử tri đã kiến nghị nhiều lần. Ủy ban nhân dân tỉnh cũng đã có chỉ đạo, nhưng việc khắc phục chưa hiệu quả, lỗ rò rỉ nước ngày càng lớn, có nguy cơ làm hỏng đập này. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Công ty TNHH MTV khai thác các công trình thủy lợi Kon Tum kiểm tra, sửa chữa, khắc phục nhằm bảo đảm nước tưới phục vụ nhân dân sản xuất. 

Trả lời: Theo kiến nghị của cử tri Nguyễn Văn Sang, làng Grập, xã Mô Rai có ý kiến, kiến nghị việc đập tràn công trình thuỷ lợi Ya Pan bị hư hỏng, rò rỉ nước, Công ty TNHH MTV khai thác các công trình thủy lợi Kon Tum đã tổ chức sửa chữa khắc phục xong. Hiện tại, công trình vẫn đảm bảo cấp nước phục vụ sản xuất không bị thiếu nước như cử tri phản ánh, tuy nhiên, qua kiểm tra, đập tràn có hiện tượng rò rỉ nước giữa hai kết cấu ngưỡng tràn và tường bên hữu tràn xả lũ (thấm qua khớp nối), nhưng lượng nước tổn thất với lưu lượng quan trắc được nằm trong giới hạn cho phép. Qua theo dõi từ khi sửa chữa (năm 2022) đến nay, lượng nước thấm ổn định, không gây nguy hiểm cho công trình. Công ty TNHH MTV khai thác các công trình thủy lợi Kon Tum tiếp tục theo dõi, quản lý an toàn công trình và kịp thời báo cáo cấp có thẩm quyền để bố trí kinh phí sửa chữa khi công trình bị hư hỏng, xuống cấp gây mất an toàn, không đảm bảo cấp nước tưới cho người dân.
2. Sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh: Không có.
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (03)
1. Trước Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh (02)

Lĩnh vực kinh tế - ngân sách:
Câu 28: Cử tri làng Le, xã Mô Rai, huyện Sa Thầy kiến nghị: Đập Ya Kroong (làng Le, xã Mô Rai) thi công vào khoảng năm 1999-2000 và đưa vào sử dụng vào năm 2001, phục vụ tưới tiêu khoảng 25 ha ruộng lúa của bà con làng Le. Năm 2007, Bộ Quốc phòng mở đường tuần tra biên giới cách đập Ya Kroong khoảng 500m. Vào mùa mưa, đất đá trên đường trôi xuống làm bồi lấp đập, hư hỏng toàn bộ kênh mương và ống xi phông. Từ đó đến nay, tuy đã được bà con khắc phục nhưng công trình này vẫn không đảm bảo nước tưới, vì hư hỏng quá nặng. Do đó, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, xem xét đầu tư đập Ya Kroong để đảm bảo nước tưới phục vụ sản xuất 25 ha ruộng lúa của bà con.

Trả lời: Đập Ya Kroong (làng Le, xã Mô Rai) theo kiến nghị của cử tri là công trình Đập Le Rơ Mâm, xã Mô Rai, huyện Sa Thầy. Được phân cấp cho Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn quản lý, Công ty TNHH một thành viên khai thác công trình thủy lợi vận hành, khai thác và bảo vệ. Công trình đã được Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí kinh phí đầu tư nâng cấp sửa chữa năm 2020 giao cho Ban dân tộc làm chủ đầu tư (kinh phí sửa chữa, nâng cấp công trình 1.462.275.000 đồng). Phê duyệt báo cáo kinh tế - kỹ thuật tại Quyết định số 819/QĐ-UBND ngày 24 tháng 8 năm 2020 và thi công hoàn thành năm 2021 (Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã kiểm tra công tác nghiệm thu hoàn thành công trình và ra thông báo số 176/TB-SNN ngày 13 tháng 7 năm 2021).

Hiện nay, tại xi phông số 2 trên kênh chính, có đoạn ống thép dẫn nước (dẫn qua suối) bị tắc do ống bị bồi lấp. Công ty đã khắc phục xong, đảm bảo dẫn nước phục vụ tưới. Phía thượng lưu đập tràn do Bộ Quốc phòng mở đường tuần tra biên giới cách đập về phía thượng nguồn khoảng 500m (nằm ngoài phạm vi bảo vệ của công trình), nên vào mùa mưa, đất đá trên đường theo dòng nước trôi xuống làm bồi lấp ngưỡng tràn. Tuy nhiên, công trình này là đập dâng, lượng nước đến đầu nguồn đảm bảo phục vụ nhu cầu cầu tưới của khu tưới công trình phụ trách. Vì vậy việc bồi lấp phía thượng lưu không ảnh hưởng đến nguồn nước tưới. Hàng năm Công ty tiến hành nạo vét, khơi thông dòng chảy vào cống lấy nước để dẫn nước tưới. Do đó, việc cử tri đề xuất đầu tư xây dựng đập chứa nước là không phù hợp với hiện trạng, nhu cầu sử dụng.
Câu 29: Cử tri Nguyễn Thanh Hồng, thôn Đăk Tân, xã Sa Nghĩa, huyện Sa Thầy kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, chỉ đạo Công ty Điện lực Kon Tum kéo đường điện vào khu sản xuất của thôn Đăk Tân, xã Sa Nghĩa. Khu vực này có 67 hộ dân sản xuất với diện tích trên 100 ha, cây trồng chủ yếu là cà phê, sầu riêng, mắc ca… nhưng hiện nay chưa có đường điện để phục vụ nhân dân sản xuất.
Trả lời: Công ty Điện lực Kon Tum đã kiểm tra thực tế tại hiện trạng theo nội dung kiến nghị của cư tri, kết quả kiểm tra: (i) về hiện trạng: đây là khu vực rẫy trồng chủ yếu các loại cây cà phê, sầu riêng, mắc ca... của người dân địa phương, trong khu vực có khoảng 3 nhà ở cố định và các lán trại, nhà tạm nằm cách xa nhau theo các vườn rẫy của người dân; (ii) về đường đi: từ ngoài đường tái định cư (Tỉnh lộ 677) vào khu vực sản xuất là đường bê tông rộng 3 mét, xen kẽ có những đoạn đường đất; (iii) về lưới điện khu vực: Khu vực đề nghị cấp điện cách đường dây điện trung thế ngành điện khoảng 01 km, hiện tại trên khu vực lân cận đã có một số hộ dân tự đầu tư Trạm biến áp hạ thế để cấp điện sinh hoạt và sản xuất cho khu vực vườn rẫy. 

Từ những nội dung trên, Công ty Điện lực Kon Tum nhận thấy khu vực nêu trên có những hộ dân ở nơi khác đến sản xuất nông nghiệp; vị trí ở riêng lẻ, thưa thớt, không tập trung, không có quy hoạch khu dân cư đã được duyệt… Vì vậy, việc Công ty Điện lực Kon Tum đầu tư đường dây điện vào khu vực các hộ dân là chưa phù hợp với tiêu chí đầu tư của ngành điện. Mặt khác, Công ty Điện lực Kon Tum đã và đang triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư xây dựng để từng bước cải tạo, nâng cấp, phát triển hệ thống lưới điện phân phối của tỉnh ngày càng hoàn thiện. Tổng số vốn đầu tư huy động hàng năm của Công ty Điện lực Kon Tum chỉ có 30% là vốn tự có (từ nguồn vốn khấu hao cơ bản của ngành do Tổng công ty Điện lực miền Trung phân bổ), 70% còn lại là vốn đi vay các ngân hàng thương mại; do vậy, Công ty gặp khó khăn trong việc huy động vốn đầu tư, trong khi nhu cầu đầu tư lưới điện trên địa bàn tỉnh là rất lớn.
2. Sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh (01)

Lĩnh vực kinh tế - ngân sách:
Câu 49: Cử tri Trịnh Bá Hân, Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy Quân sự xã Sa Nhơn kiến nghị: Thực hiện Kế hoạch số 3536/KH-UBND ngày 01 tháng 10 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Đề án đào tạo cán bộ Ban chỉ huy quân sự cấp xã đạt trình độ trung cấp, cao đẳng và đại học ngành quân sự cơ sở giai đoạn từ năm 2022-2025, tỉnh Kon Tum có các học viên được cử đi đào tạo tại Trường Quân sự Quân khu 5. Trong quá trình đào tạo, học viên được hưởng các chế độ theo quy định tại Quyết định số 799/QĐ-TTg ngày 25 tháng 11 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án đào tạo cán bộ quân sự Ban chỉ huy quân sự xã phường, thị trấn trình độ cao đẳng, đại học ngành quân sự cơ sở đến năm 2020 và những năm tiếp theo (như: chế độ phụ cấp, hỗ trợ tiền ăn, tiền tàu xe, bảo đảm quân trang…). Nhưng từ tháng 9 năm 2022 đến nay, các học viên của tỉnh Kon Tum không được hưởng các chế độ này. Do đó, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, bố trí kinh phí để thực hiện các chế độ đối với học viên tham gia đào tạo cán bộ quân sự Ban chỉ huy quân sự cấp xã theo quy định.

Trả lời: Việc đào tạo cán bộ quân sự cấp xã hiện nay được thực hiện theo quy định Luật Dân quân tự vệ năm 2019 (có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 7 năm 2020), trong đó tại khoản 5 Điều 37 quy định “Nhiệm vụ chi của Bộ Quốc phòng: Đào tạo Chỉ huy trưởng Ban chỉ huy quân sự cấp xã ngành quân sự cơ sở”. Như vậy, từ ngày 01 tháng 7 năm 2020 trở đi, kinh phí đào tạo Chỉ huy trưởng Ban chỉ huy quân sự cấp xã thuộc nhiệm vụ chi của Bộ Quốc phòng bố trí cho Trường quân sự Quân khu 5 thực hiện đào tạo theo quy định. Theo đó, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Công văn số 4177/UBND-KTTH ngày 08 tháng 12 năm 2022 đề nghị Bộ Quốc phòng, Bộ Tài chính xem xét, hỗ trợ kinh phí đào tạo cán bộ quân sự cấp xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Kon Tum, Bộ Quốc phòng đã có Công văn số 574/BQP-TC ngày 28 tháng 02 năm 2023 trả lời Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc bảo đảm kinh phí cho nhiệm vụ đào tạo cán bộ quân sự cấp xã tỉnh Kon Tum như sau: Hiện nay, Bộ Quốc phòng đang phối hợp với các Bộ, ban ngành Trung ương liên quan, báo cáo Thủ tướng Chính phủ ban hành văn bản đảm bảo ngân sách thực hiện đào tạo Chỉ huy trưởng Ban CHQS cấp xã ngành quân sự cơ sở theo đúng quy định của Luật Dân quân tự vệ. Hiện nay, Bộ Quốc phòng đang dự thảo Tờ trình của Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 72/2020/NĐ-CP ngày 30 tháng 6 năm 2020 của Chính phủ về quy định một số điều của Luật Dân quân tự vệ; trong đó đề nghị bổ sung Điều 15 Nghị định số 72/2020/NĐ-CP ngày 30 tháng 6 năm 2020 quy định “Ngân sách địa phương bảo đảm tiền lương, phụ cấp, tiền tàu xe đi, về, trang phục cho học viên là Chỉ huy trưởng, phó Chỉ huy Ban chỉ huy quân sự cấp xã, các chức danh chỉ huy đơn vị và chiến sĩ dân quân được tuyển chọn đào tạo ngành quân sự cơ cở”. Do đó, sau khi Nghị định của Chính phủ được ban hành, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai thực hiện theo đúng quy định./.

