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	HĐND TỈNH KON TUM         
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

	TỔ ĐẠI BIỂU HĐND TỈNH TẠI HUYỆN NGỌC HỒI
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



BÁO CÁO THAM LUẬN
“Giải pháp nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn tại kỳ họp HĐND” của 
Tổ Đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại huyện Ngọc Hồi

[bookmark: _Hlk174053404]Kính thưa:  Đồng chí Dương Văn Trang, UVTW Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh Kon Tum !
Kính thưa: các đồng chí Thường trực HĐND tỉnh chủ trì Hội nghị !
Thưa các đồng chí đại biểu tham dự Hội nghị !

Được sự cho phép của chủ tọa Hội nghị, Thay mặt cho Tổ Đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại huyện Ngọc Hồi, tôi xin phép trình bày tham luận “Giải pháp nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn tại kỳ họp HĐND”.
Thưa Hội nghị!
Hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn là một trong những nội dung quan trọng tại kỳ họp Hội đồng nhân dân, thu hút sự quan tâm, theo dõi của đông đảo cử tri và Nhân dân trong tỉnh, thể hiện được chức năng giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh, thực hiện quyền và trách nhiệm của từng đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh cũng như trách nhiệm của Ủy ban nhân dân tỉnh, người đứng đầu các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh và các cơ quan có liên quan trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ của mình ở địa phương.  
Nhận thức rõ ý nghĩa, vai trò và tầm quan trọng trong công tác chất vấn, thực hiện nghiêm Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh từ đầu nhiệm kỳ đến nay, Tổ Đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại huyện Ngọc Hồi đã tham gia đầy đủ, nhiệm túc tổ chức 08 kỳ họp thường lệ và đặt ra 03 nội dung chất vấn (chưa bao gồm ý kiến chất vấn của địa biểu chuyên trách Ban Văn hóa - Xã hội là thành viên của Tổ) tại các phiên chất vấn như: chất vấn Giám đốc Sở Công thương về việc lắp đặt hệ thống điện 3 pha vào các khu sản xuất; chất vấn Giám đốc Sở Thông tin và truyền thông về công tác quản lý nhà nước đối với các đường dây nhà mạng; chất vấn Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo tình trạng dạy thêm, học thêm. Các câu hỏi chất vấn đều là những vấn đề tiếp thu ý kiến của cư tri, là những vấn đề nổi cộm, cử tri trên địa bàn huyện Ngọc Hồi quan tâm.
	Qua theo dõi việc trả lời chất vấn của lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh và người đứng đầu các các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh và các cơ quan có liên quan trong việc trả lời câu hỏi chất vấn của các đại biểu đặt ra cho thấy: đã thể hiện tinh thần, trách nhiệm thái độ cầu thị, tiếp thu các ý kiến này trước cử tri và Nhân dân, nắm rõ được nội dung quản lý nhà nước và chức trách, nhiệm vụ được giao, cũng như là dịp để các đơn vị nhìn lại, rà soát lại những tồn tại, hạn chế trong trách nhiệm ngành, lĩnh vực tham mưu quản lý nhà nước để có giải pháp khắc phục. Điển hình như vấn đề đầu tư cấp điện 3 pha cho vùng sản xuất nông nghiệp, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tiếp thu và rà soát trên toàn tỉnh, đồng thời có văn bản[footnoteRef:1] đề xuất, kiến nghị với Tổng công ty điện lực miền Trung có giải pháp, kế hoạch trong thời gian tới đầu tư điện 3 pha phục vụ phát triển sản xuất, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ cao, tăng năng suất, tăng sản lượng hàng hóa, xóa đói giảm nghèo bền vững trên địa bàn tỉnh [1:  Công văn 3489/UBND-HTKT ngày 13/10/2023 của UBND tỉnh] 

Tuy nhiên, bên cạnh những mặt tích cực Tổ nhận thấy: Tổ chưa thực hiện đầy đủ về số lượng câu hỏi chất vấn tại mỗi kỳ họp theo quy chế; tính phản biện của địa biểu sau khi người có trách nhiệm trả lời câu hỏi chất vấn chưa cao; việc theo dõi giải quyết các cam kết, lời hứa sau chất vấn chưa thường xuyên; một số nội dung trả lời chất vấn của các Sở, ngành được chất vấn đôi khi còn mang tính chất chung chung, chưa xác định rõ trách nhiệm, lộ trình và nêu rõ thời gian khắc phục.
Thưa các vị đại biểu, thưa Hội nghị!
Qua thực tiễn công tác chất vấn và trả lời chất vấn tại các kỳ họp thời gian qua, tổ Đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Ngọc Hồi xin trao đổi một số giải pháp để nâng cao chất lượng hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn tại các kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh trong thời gian tới như sau:
Một là, về trách nhiệm của người chất vấn:
- Các đại biểu là thành viên viên của Tổ phát huy tích cực trách nhiệm, lắng nghe và tổng hợp thông tin từ ý kiến cử tri/việc thực hiện chính sách phát luật trên địa bàn ứng cử để chuẩn bị có sự kỹ lưỡng trước khi đặt câu hỏi chất vấn. Có thể tiến hành khảo sát, giám sát sâu, trực tiếp từ cơ sở hoặc các vấn đề cụ thể, điển hình. Việc đặt câu hỏi chất vấn yêu cầu cần đúng trọng tâm, trọng điểm, thiết thực, hiệu quả, có căn cứ xác đáng, có địa chỉ cụ thể, trách nhiệm rõ ràng.
- Tiếp tục nêu cao tinh thần trách nhiệm, mạnh dạn, không sợ va chạm, tích cực tham gia, tìm hiểu kỹ thông tin và các quy định của pháp luật liên quan đến nội dung, đảm bảo yêu cầu, nội dung chất vấn mang tính xây dựng và đúng quy định của pháp luật để giúp Ủy ban nhân dân tỉnh, người đứng đầu các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh và các cơ quan có liên quan để thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của mình.
Hai là, đối với người trả lời chất vấn: Nội dung trả lời chất vấn phải cụ thể, rõ ràng, đi thẳng vào vấn đề, đầy đủ theo yêu cầu đặt ra, nêu rõ cái đúng, cái sai, nguyên nhân, xác định rõ trách nhiệm, thời gian, tiến độ và biện pháp khắc phục khả thi kèm theo. Thủ trưởng cơ quan, người đứng đầu các cơ quan, đơn vị có liên quan trả lời chất vấn đề cao vai trò, trách nhiệm của mình, nhận thức rõ những mặt tích cực và những thiếu sót để khắc phục, tránh tình trạng trả lời chung chung để đùn đẩy trách nhiệm.

Ba là, Thường trực Hội đồng nhân dân: Phải linh hoạt, sáng tạo, gợi mở thêm các nội dung có liên quan để tiếp tục thảo luận, trong đó việc yêu cầu người trả lời chất vấn thông tin, cung cấp các tài liệu, số liệu có liên quan hoặc mức độ trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác quản lý/tham mưu quản lý nhà nước thuộc ngành, lĩnh vực để định hướng xác định trách nhiệm, lộ trình thực hiện trong nghị quyết chất vấn (khi xét thấy cần thiết).
Bốn là, Sau khi tổ chức chất vấn:  các Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phải tăng cường kiểm tra, đôn đốc, giám sát việc thực hiện các “cam kết”, “lời hứa” của Ủy ban nhân dân tỉnh, người đứng đầu các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh và các cơ quan có liên quan đến nội dung được kết luận của phiên chất vấn tại kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh; tạo sự đồng thuận để thúc đẩy công việc nhanh hơn, hiệu quả hơn; có sự cảm thông, chia sẻ, cộng đồng trách nhiệm đối với các cơ quan quản lý Nhà nước ở địa phương.
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