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BÁO CÁO THAM LUẬN
Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát của Tổ đại biểu

 và đại biểu Hội đồng nhân dân

Kính thưa toàn thể Hội nghị!

Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh ứng cử tại huyện Sa Thầy gồm 05 đại biểu. Trong nhiệm kỳ 2021 - 2026, từng đại biểu và Tổ đại biểu đã nêu cao tinh thần trách nhiệm, thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ theo quy định, chất lượng và hiệu quả hoạt động ngày càng được nâng cao, đặc biệt là hoạt động giám sát. 
1. Kết quả hoạt động giám sát của Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh ứng cử tại huyện Sa Thầy

Theo quy định của Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc tuân theo Hiến pháp, luật, văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan Nhà nước cấp trên, nghị quyết của Hội đồng nhân dân cùng cấp tại địa phương hoặc về các vấn đề do Hội đồng nhân dân hoặc Thường trực Hội đồng nhân dân phân công; tổ chức để đại biểu Hội đồng nhân dân thực hiện hoạt động giám sát; đại biểu Hội đồng nhân dân giám sát thông qua các hoạt động: Chất vấn; giám sát quyết định của Ủy ban nhân dân cùng cấp và nghị quyết của Hội đồng nhân dân cấp dưới trực tiếp; giám sát việc thi hành pháp luật ở địa phương; giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân.
Trong nhiệm kỳ qua, các đại biểu đã tham gia đầy đủ các kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh. Để nâng cao chất lượng công tác giám sát tại kỳ họp, các đại biểu đã chủ động nghiên cứu tài liệu; Tổ đại biểu tổ chức họp Tổ để thảo luận, cho ý kiến đối với các nội dung trình kỳ họp. Tại kỳ họp, các đại biểu đã tiến hành xem xét báo cáo công tác của các cơ quan, đơn vị và các báo cáo khác theo luật định; tích cực tham gia phát biểu ý kiến liên quan đến các nội dung trình kỳ họp. 
Hoạt động chất vấn được Tổ đại biểu và đại biểu quan tâm thực hiện. Trong nhiệm kỳ, đại biểu đã thực hiện 05 lượt chất vấn(
) đối với lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh và Giám đốc một số sở ngành. Nội dung chất vấn tập trung vào các vấn đề được cử tri quan tâm như công tác cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất liên quan đến đất quy hoạch 03 loại rừng; tiến độ thực hiện dự án cấp nước sinh hoạt thị trấn Sa Thầy; việc triển khai quy hoạch chung cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2021 - 2030…
Hằng năm, Tổ đại biểu đều xây dựng Kế hoạch giám sát chuyên đề, xác định cụ thể nội dung, đối tượng, phạm vi giám sát. Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, Tổ đại biểu đã tổ chức giám sát 06 chuyên đề(
). Các thành viên Tổ đại biểu đã chủ động nghiên cứu tài liệu và sắp xếp thời gian tham gia các cuộc giám sát chuyên đề. Qua giám sát, Tổ đại biểu đã chỉ ra những kết quả đạt được cũng như những tồn tại, hạn chế và khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị; kịp thời kiến nghị Ủy ban nhân dân tỉnh, các sở ngành liên quan và Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy xem xét, giải quyết, góp phần nâng cao hiệu quả công tác quản lý Nhà nước trên các lĩnh vực. Tổ đại biểu cũng thường xuyên theo dõi, giám sát việc thực hiện các kiến nghị qua giám sát của Tổ đại biểu và báo cáo Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh theo quy định. Kết quả giám sát cho thấy các cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát đã khắc phục những tồn tại, hạn chế và thực hiện nghiêm túc các kiến nghị của Tổ đại biểu. Ngoài ra, đại biểu công tác tại địa bàn huyện Sa Thầy còn tham gia đầy đủ các cuộc giám sát chuyên đề của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân và các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh khi được mời.
Công tác giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân được Tổ đại biểu và đại biểu quan tâm thực hiện thông qua việc xem xét các báo cáo Ủy ban nhân dân trình kỳ họp. Tổ đại biểu thường xuyên theo dõi, giám sát tình hình trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị cử tri thuộc thẩm quyền của Ủy ban nhân dân các cấp. Thực hiện lồng ghép giám sát việc trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị cử tri với đợt tiếp xúc cử tri trước mỗi kỳ họp thường lệ của Hội đồng nhân dân tỉnh. Qua giám sát, Tổ đại biểu nhận thấy Ủy ban nhân dân các cấp đã quan tâm đến công tác trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị cử tri. Các ý kiến, kiến nghị cử tri đều được Ủy ban nhân dân và các ngành chức năng trả lời, giải quyết. Hầu hết cử tri cho rằng kết quả giải quyết, trả lời cơ bản sát, đúng với nội dung cử tri kiến nghị, bảo đảm quy định của pháp luật, phù hợp với khả năng, nguồn lực của địa phương, đáp ứng được tâm tư, nguyện vọng của đại đa số cử tri và Nhân dân trên địa bàn huyện. 
2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, công tác giám sát của Tổ đại biểu và đại biểu thời gian qua còn có một số tồn tại, hạn chế như sau:

- Một số đại biểu chưa tham gia đầy đủ các cuộc giám sát chuyên đề của Tổ đại biểu.
- Việc tham gia ý kiến vào các báo cáo chuyên đề trình các kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh chưa nhiều. 

Nguyên nhân của những hạn chế, khuyết điểm trên đó là:
- Thành viên Tổ đại biểu kiệm nhiệm, hầu hết giữ các chức vụ chủ chốt của tỉnh, huyện nên việc chưa sắp xếp thời gian tham gia đầy đủ các cuộc giám sát chuyên đề.

- Các báo cáo chuyên đề thực hiện các Luật chuyên ngành, mang tính chuyên sâu, đại biểu trong Tổ ít được tiếp cận, nghiên cứu...

3. Nhiệm vụ, giải pháp thời gian tới
Để khắc phục tồn tại, hạn chế và nâng cao chất lượng công tác giám sát của Tổ đại biểu và đại biểu, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh ứng cử tại huyện Sa Thầy đề ra những nhiệm vụ, giải pháp như sau:
Một là, các đại biểu tiếp tục nêu cao tinh trần trách nhiệm, dành thời gian thỏa đáng để nghiên cứu tài liệu và tham gia các hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh nói chung và Tổ đại biểu nói riêng.

Hai là, hằng năm, Tổ đại biểu căn cứ vào nội dung, chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân và các cơ quan của Hội đồng nhân dân tỉnh, chủ động đề xuất nội dung giám sát chuyên đề và giám sát thường xuyên để Tổ đại biểu thống nhất, lựa chọn nội dung giám sát phù hợp, chú trọng đến vấn đề giám sát những vấn đề nổi cộm tại địa phương được cử tri và dư luận quan tâm. 
Ba là, trước khi tiến hành giám sát chuyên đề, Tổ đại biểu họp thống nhất phân công nhiệm vụ cho các thành viên chịu trách nhiệm nghiên cứu các vấn đề cụ thể. Quá trình giám sát, phải kết luận được những tồn tại, hạn chế và kiến nghị các giải pháp phù hợp với thẩm quyền, khả năng thực hiện của các đơn vị chịu sự giám sát. Thường xuyên theo dõi, đôn đốc việc thực hiện kiến nghị giám sát của Tổ đại biểu.
Bốn là, tăng cường công tác phối hợp với Thường trực Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện và cấp xã để nắm bắt tình hình địa phương, những tâm tư, nguyện vọng của cử tri… để tham gia phát biểu ý kiến và chất vấn tại các kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh.
Trên đây là báo cáo cáo tham luận của Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh ứng cử huyện Sa Thầy về giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát của Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân./.
(�) Năm 2021: 01 lượt; năm 2022: 02 lượt; năm 2023: 01 lượt; năm 2024: 01 lượt.


(�) Kế hoạch số 05/KH-TĐB ngày 10 tháng 11 năm 2021 về giám sát việc giải quyết ý kiến, kiến nghị cử tri huyện Sa Thầy; Kế hoạch số 03/KH-TĐB ngày 11 tháng 15 năm 2022 về giám sát việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ gia đình và cá nhân trên địa bàn huyện Sa Thầy; Kế hoạch số 13/KH-TĐB ngày 14 tháng 10 năm 2022 về giám sát công tác tiếp công dân định kỳ của Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn trên địa bàn huyện Sa Thầy; Kế hoạch số 06/KH-TĐB ngày 25 tháng 5 năm 2023 về giám sát việc quản lý, vận hành các công trình thủy lợi trên địa bàn huyện Sa Thầy; Kế hoạch số 09/KH-TĐB ngày 09 tháng 5 năm 2024 về giám sát việc triển khai thực hiện Tiểu dự án 1 - Dự án 3 Phát triển sản xuất nông, lâm nghiệp bền vững, phát huy tiềm năng, thế mạnh của các vùng miền để sản xuất hàng hoá theo chuỗi giá trị thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: 2021 - 2025 trên địa bàn huyện Sa Thầy; Kế hoạch số 19/KH-TĐB ngày 15 tháng 10 năm 2024 về giám sát việc thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng trên địa bàn huyện Sa Thầy.





