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BÁO CÁO TÓM TẮT

Kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri 

trước và sau kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII


Thực hiện Chương trình kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026, UBND tỉnh báo cáo tóm tắt kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn tỉnh như sau: 

Trước và sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XII, Thường trực HĐND tỉnh đã chuyển 84 lượt ý kiến, kiến nghị của cử tri đến UBND tỉnh để xem xét giải quyết (Trong đó gồm 76 ý kiến, kiến nghị liên quan lĩnh vực kinh tế - ngân sách, 03 ý kiến, kiến nghị lĩnh vực pháp chế và 05 ý kiến, kiến nghị lĩnh vực văn hóa - xã hội). Các ý kiến, kiến nghị của cử tri chủ yếu tập trung vào các vấn đề về đầu tư, nâng cấp cơ sở hạ tầng giao thông, thủy lợi; thu hút đầu tư; giá nước sinh hoạt; chế độ, chính sách cán bộ công chức cấp xã; y tế, giáo dục và đào tạo...
Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các sở, ban ngành, UBND các huyện, thành phố tập trung giải quyết, trả lời cử tri theo quy định của pháp luật; đối với các ý kiến, kiến nghị liên quan ngân sách nhưng chưa cân đối được nguồn lực để thực hiện (Như đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, sửa chữa các tuyến giao thông, thủy lợi...) có kế hoạch, lộ trình để thực hiện, đồng thời thông tin đến cử tri để biết; những nội dung vượt thẩm quyền, UBND tỉnh đã kiến nghị các cấp xem xét, giải quyết theo quy định (chi tiết nội dung giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri tại Báo cáo số 163/BC-UBND ngày 27/5/2024 của UBND tỉnh).
Tại kỳ họp này, UBND tỉnh lựa chọn, báo cáo 07 nhóm vấn đề mang tính chung được cử tri quan tâm, cụ thể như sau:

  (1) Cử tri kiến nghị về vấn đề đầu tư, nâng cấp cơ sở hạ tầng giao thông, đầu tư Tuyến đường Quốc lộ 24 từ Kon Tum đi Quảng Ngãi còn 15km giáp tỉnh Quảng Ngãi chưa hoàn thành. 

Nội dung này UBND tỉnh xin trả lời như sau: 

Trong thời gian qua, UBND tỉnh đã dành nhiều nguồn lực để đầu tư xây dựng nâng cấp sơ sở hạn tầng giao thông, thủy lợi theo kế hoạch đầu tư công trung hạn được phê duyệt; chỉ đạo Sở Giao thông vận tải phối hợp với các đơn vị liên quan tăng cường kiểm tra, sửa chữa, khắc phục các hạng mục, công trình bị hư hỏng nhằm đảm bảo an toàn giao thông cho người và phương tiện đi lại trên tuyến Tỉnh lộ, Quốc lộ; tổng hợp, báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét đầu tư xây dựng, sửa chữa khi bảo đảm các nguồn vốn theo quy định. 
Đối với đầu tư nâng cấp các đoạn còn lại của Quốc lộ 24 qua địa bàn tỉnh (từ Km69-Km89+500): Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Thông báo số 376/TB-VPCP ngày 13/9/2023 của Văn phòng Chính phủ, Bộ Giao thông vận tải đã giao Ban Quản lý dự án 85(
) rà soát, cập nhật hồ sơ đầu tư các đoạn còn lại Quốc lộ 24, sớm hoàn thiện đầy đủ các thủ tục đề xuất chủ trương đầu tư dự án, trình Bộ Giao thông vận tải xem xét, quyết định. Trong thời gian Quốc lộ 24 chưa được đầu tư, Bộ Giao thông vận tải đã giao Cục Đường bộ Việt Nam chủ trì, phối hợp với các bên liên quan và địa phương thực hiện tăng cường công tác kiểm tra, rà soát và duy tu, sửa chữa đối với đoạn tuyến còn lại Quốc lộ 24 để đáp ứng nhu cầu vận tải, bảo đảm an toàn cho người và phương tiện tham gia giao thông.
(2) Cử tri kiến nghị về việc đăng ký chuyển mục đích sử dụng đất hàng năm còn bất cập, khó khăn cho người dân trong việc chủ động xây dựng nhà ở, đề nghị nghiên cứu, điều chỉnh cho phù hợp tạo điều kiện thuận lợi cho Nhân dân, tránh gây nhũng nhiễu, phiền hà cho Nhân dân
Nội dung này UBND tỉnh xin trả lời như sau:
Theo quy định tại khoản 1 Điều 52 và điểm d khoản 1 Điều 57 Luật Đất đai năm 2013 thì việc chuyển mục đích đất nông nghiệp sang đất phi nông nghiệp phải được phép của cơ quan Nhà nước có thẩm quyền và phải phù hợp với Kế hoạch sử dụng đất hàng năm của cấp huyện đã được cơ quan cấp có thẩm quyền phê duyệt. Theo khoản 2 Điều 46 Thông tư số 01/2021/TT-BTNMT ngày 12 tháng 4 năm 2021 của Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định “việc xây dựng Kế hoạch sử dụng đất hàng năm cấp huyện dựa trên nhu cầu sử dụng đất của các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn cấp huyện trên cơ sở xem xét đơn đề nghị của người có nhu cầu sử dụng đất”.

Như vậy, khi người sử dụng đất có nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất (bao gồm các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân) thì phải có đơn đăng ký nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất gửi đến UBND các xã, phường (thông thường thực hiện trong Quý III hàng năm, sau khi có Thông báo lập Kế hoạch sử dụng đất hàng năm của UBND thành phố). Trên cơ sở tổng hợp của UBND các xã, phường; Phòng Tài nguyên và Môi trường cấp huyện tham mưu UBND các huyện, thành phố gửi hồ sơ Kế hoạch sử dụng đất hàng năm (của năm sau) đến Sở Tài nguyên và Môi trường để thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt Kế hoạch sử dụng đất hàng năm theo quy định.  

Sau khi Kế hoạch sử dụng đất hàng năm được UBND tỉnh phê duyệt; nếu thửa đất đã đăng ký vào Kế hoạch sử dụng đất hàng năm và phù hợp với các quy hoạch theo quy định thì hồ sơ chuyển đổi mục đích sử dụng đất được giải quyết trong vòng 15 ngày làm việc (theo Quyết định số 468/QĐ-UBND ngày 02/10/2022 của UBND tỉnh về việc phê duyệt mới, sửa đổi quy trình nội bộ trong giải quyết thủ tục hành chính ngành tài nguyên và môi trường áp dụng trên địa bàn tỉnh).
 (3) Cử tri kiến nghị về đầu tư lớp học ở xã vùng sâu vùng xa ở huyện rất quy mô nhưng học sinh ít, trong khi khu vực thành phố thiếu phòng, lớp học, 01 lớp học thường rất đông học sinh nhưng chưa được đầu tư tương xứng, đề nghị cấp tỉnh quan tâm đến vấn đề đầu tư công xây dựng trường học ở địa bàn thành phố.

Nội dung này UBND tỉnh xin trả lời như sau: 
Hiện nay cơ sở vật chất phục vụ dạy học ở các trường mầm non và phổ thông trên địa bàn tỉnh tuy đã được quan tâm nhưng vẫn còn nhiều hạn chế; phòng học và phòng bộ môn vẫn còn thiếu, đối với các cơ sở vùng sâu vùng xa, cơ sở vật chất và trang thiết bị vẫn chưa đồng bộ, nhất là cơ sở vật chất trang thiết bị phục vụ thí nghiệm, thực hành và phục vụ bán trú còn nhiều khó khăn. Số trường học vùng DTTS đạt chuẩn quốc gia còn thấp so với mặt bằng chung, cụ thể: đến nay trường Mầm non đạt 34,90%, trường Tiểu học đạt 51,30%, Trường THCS đạt 41,18%, Trường TH-THCS đạt 34,62%, THPT đạt 27,27%, Trường PT DTNT đạt 11,1%. Tỷ lệ phòng học kiên cố vùng DTTS đạt 54,82%.

Năm học 2023-2024, toàn tỉnh có 168.493 học sinh, trong đó số học sinh do thành phố Kon Tum quản lý là 42.191 học sinh, chiếm 25% học sinh toàn tỉnh. Giai đoạn 2021-2023 thành phố Kon Tum đã đầu tư bổ sung, cải tạo, sửa chữa cơ sở vật chất các trường học trên địa bàn thành phố với tổng kinh phí 230,370 tỷ đồng, kết quả đã bổ sung 107 phòng học, 23 công trình vệ sinh+nước sạch, 38 phòng học bộ môn, 7 nhà hành chính+quản trị và các hạng mục khác. Trong khi đó kinh phí toàn tỉnh để bổ sung, cải tạo, sửa chữa cơ sở vật chất là 630,936 tỷ đồng. Như vậy, kinh phí các trường của thành phố Kon Tum được bổ sung, cải tạo, sửa chữa cơ sở vật chất giai đoạn 2021-2023 chiếm 36,5% kinh phí toàn tỉnh và cao hơn mức trung bình đầu tư toàn tỉnh.

Hiện nay nhu cầu đầu tư tăng cường cơ sở vật chất trang thiết bị dạy học trên địa bàn tỉnh nói chung và thành phố Kon Tum nói riêng còn rất lớn; tuy nhiên, nguồn lực còn hạn chế, nên việc đầu tư chưa đáp ứng tốt yêu cầu. Trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giáo dục và Đào tạo và các đơn vị, địa phương liên quan tiếp tục rà soát, tham mưu các cấp có thẩm quyền quan tâm phân bổ nguồn lực nhằm bổ sung cơ sở vật chất, đáp ứng yêu cầu học tập của học sinh. 

 (4) Cử tri kiến nghị về chế độ trợ cấp hàng tháng cho đối tượng thương binh, liệt sĩ còn thấp. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm nguyện vọng của đối tượng thương binh, liệt sĩ.

Nội dung này UBND tỉnh xin trả lời như sau: 
Ngày 21/7/2023, Chính phủ ban hành Nghị định số 55/2023/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 75/2021/NĐ-CP ngày 24/7/2021 của Chính phủ quy định mức hưởng trợ cấp, phụ cấp và các chế độ ưu đãi người có công với cách mạng, trong đó, sửa đổi, bổ sung như sau: (1) Nâng mức chuẩn trợ cấp ưu đãi người có công với cách mạng tăng từ 1.624.000 đồng lên 2.055.000 đồng (mức chuẩn làm căn cứ để tính mức hưởng trợ cấp, phụ cấp và các chế độ ưu đãi đối với người có công với cách mạng và thân nhân người có công với cách mạng); (2) Mức hưởng trợ cấp ưu đãi hằng tháng đối với thương binh, người hưởng chính sách như thương binh; (3) Mức hưởng trợ cấp ưu đãi hằng tháng đối với thương binh loại B; (4) Mức hưởng trợ cấp ưu đãi một lần đối với người có công với cách mạng và thân nhân người có công với cách mạng; v.v... Việc nâng mức chuẩn trợ cấp ưu đãi người có công với cách mạng là cố gắng lớn của Chính phủ trong bối cảnh ngân sách Nhà nước còn nhiều khó khăn.

Mặt khác, tại Điều 6 Pháp lệnh Ưu đãi người có công với cách mạng quy định "Chế độ ưu đãi người có công với cách mạng và thân nhân của người có công với cách mạng phải được xác định và điều chỉnh phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội của đất nước trong từng thời kỳ; bảo đảm mức sống của người có công với cách mạng bằng hoặc cao hơn mức trung bình của cộng đồng dân cư nơi cư trú". Vì vậy, hàng năm Nhà nước đều dành một phần ngân sách để đảm bảo thực hiện chế độ ưu đãi đối với người có công thể hiện sự tri ân của Đảng và Nhà nước, góp phần cải thiện và nâng cao đời sống của người có công và thân nhân của họ trên nguyên tắc phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội của đất nước, theo mức độ đóng góp, công lao cống hiến, hy sinh đối với Tổ quốc và cân đối trong tổng thể mặt bằng chính sách nói chung.
(5) Cử tri kiến nghị về y tế, kiến nghị nghiên cứu, đề xuất các bộ, ngành Trung ương xem xét bãi bỏ quy định làm giấy chuyển tuyến giữa các cơ sở khám chữa bệnh vì việc làm giấy chuyển tuyến gây khó khăn, chậm trễ việc khám chữa bệnh của người dân ở các địa phương.
Nội dung này UBND tỉnh xin trả lời như sau: 
Thủ tục chuyển tuyến khám chữa bệnh bảo hiểm y tế được quy định tại khoản 1 Điều 5 Thông tư số 14/2014/TT-BYT ngày 14/4/2014 của Bộ trưởng Bộ Y tế quy định việc chuyển tuyến giữa các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh, cụ thể: “1. Cơ sở khám bệnh, chữa bệnh chuyển người bệnh từ tuyến dưới lên tuyến trên khi đáp ứng các điều kiện sau đây: (a) Bệnh không phù hợp với năng lực chẩn đoán và điều trị, danh mục kỹ thuật của cơ sở khám bệnh, chữa bệnh đã được cơ quan Nhà nước có thẩm quyền về y tế phê duyệt ...(b) Căn cứ vào danh mục kỹ thuật đã được cơ quan Nhà nước có thẩm quyền về y tế phê duyệt,...(c) Trước khi chuyển tuyến, người bệnh phải được hội chẩn và có chỉ định chuyển tuyến (trừ phòng khám và cơ sở khám bệnh, chữa bệnh tuyến 4)”. theo đó, việc chuyển tuyến chỉ được thực hiện khi cơ sở khám bệnh, chữa bệnh không đảm bảo về điều kiện chuẩn đoán và chữa trị, phải chuyển tuyến lần lượt từ tuyến: Xã, huyện, tỉnh, trung ương.
 Giấy chuyển tuyến khám bệnh, chữa bệnh bảo hiểm y tế hiện được quy định tại Mẫu số 6 Phụ lục kèm theo Nghị định số 75/2023/NĐ-CP ngày 19/10/2023 của Chính phủ(
). Thực tế cho thấy giấy chuyển tuyến có ý nghĩa quan trọng trong việc cung cấp các thông tin cơ bản như: Cơ sở đã điều trị, cơ sở người bệnh được chuyển đến, lý do chuyển tuyến, tình trạng bệnh, lịch sử điều trị, tóm tắt bệnh án,… giúp cơ sở tiếp nhận có thông tin kịp thời, tổng quát về người bệnh để tiếp nhận, chăm sóc, điều trị người bệnh được nhanh chóng, thuận tiện, dễ dàng trao đổi thông tin giữa các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh... Do đó, việc quy định có giấy chuyển tuyến là hết sức cần thiết.

Để giảm bớt thủ tục rườm rà, gây khó khăn cho người bệnh bảo hiểm y tế khi làm giấy chuyển tuyến, ngày 29/12/2023, Bộ trưởng Bộ Y tế ban hành Quyết định số 4750/QĐ-BYT về việc sửa đổi, bổ sung Quyết định số 130/QĐ-BYT ngày 18/01/2023 của Bộ trưởng Bộ Y tế quy định chuẩn và định dạng dữ liệu đầu ra phục vụ việc quản lý, giám định, thanh toán chi phí khám bệnh, chữa bệnh và giải quyết các chế độ liên quan. Tại Quyết định này, Bộ Y tế đã chính thức bổ sung thêm 2 bảng dữ liệu mới gồm: Bảng dữ liệu giấy chuyển tuyến bảo hiểm y tế và bảng dữ liệu giấy hẹn khám lại.

Theo lộ trình từ ngày 01/4/2024, cơ quan Bảo hiểm xã hội và các cơ sở y tế trong cả nước bắt đầu triển khai kiểm thử việc gửi và nhận dữ liệu điện tử giấy chuyển tuyến bảo hiểm y tế và giấy hẹn khám lại, tiến tới triển khai chính thức trong toàn quốc từ ngày 01/7/2024. Đồng thời theo kế hoạch trong năm 2024, Bộ Y tế sẽ phối hợp cùng với Cục C06, Bộ Công an và Bảo hiểm xã hội cùng nghiên cứu, triển khai tích hợp 2 loại giấy tờ này trên các ứng dụng VNeID, VssID. Khi 2 loại giấy tờ này được tích hợp trên ứng dụng VNeID, VssID, người bệnh khi làm thủ tục chuyển tuyến hoặc tái khám chỉ cần xuất trình giấy chuyển tuyến điện tử hoặc giấy hẹn khám lại điện tử trên ứng dụng VNeID hoặc VssID (có tích hợp sẵn mã QR). Đặc biệt, áp dụng giấy chuyển tuyến bảo hiểm y tế điện tử giúp công khai, minh bạch trong công tác chuyển tuyến, đơn giản hóa thủ tục hành chính, rút ngắn thời gian, tạo thuận lợi, tiện ích cho người bệnh, cơ sở khám, chữa bệnh khi tiếp nhận, làm các thủ tục chuyển tuyến, tái khám. Hạn chế các hành vi gian lận, giả mạo trong công tác chuyển tuyến, hỗ trợ cơ quan Bảo hiểm xã hội trong công tác giám định, thanh toán chi phí khám bệnh, chữa bệnh bảo hiểm y tế. 
(6) Cử tri kiến nghị về việc vay vốn để xây dựng mới hoặc cải tạo, sửa chữa nhà để ở theo Nghị định số 100/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ về phát triển và quản lý nhà ở xã hội, đề nghị Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh xem xét, có chính sách vay vốn ưu đãi đối với các hộ dân thuộc diện nêu trên.

Nội dung này UBND tỉnh xin trả lời như sau: 
Theo quy định của Luật Nhà ở năm 2014; Nghị định số 100/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ về việc phát triển và quản lý nhà ở xã hội; Nghị định số 49/2021/NĐ-CP ngày 01/4/2021 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 100/2015/NĐ-CP của Chính phủ và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ cho vay ưu đãi để mua, thuê mua nhà ở xã hội; xây dựng mới hoặc cải tạo, sửa chữa nhà ở của Tổng Giám đốc Ngân hàng Chính sách xã hội Việt Nam thì các đối tượng được hỗ trợ vay vốn ưu đãi của Nhà nước thông qua Ngân hàng Chính sách xã hội gồm các đối tượng sau “(1) Người có công với cách mạng theo quy định của pháp luật về người có công với cách mạng; (2) Người thu nhập thấp, hộ nghèo, hộ cận nghèo tại khu vực đô thị; (3) Người lao động đang làm việc tại các doanh nghiệp trong và ngoài khu công nghiệp; (4) Sĩ quan, hạ sĩ quan nghiệp vụ, hạ sĩ quan chuyên môn kỹ thuật, quân nhân chuyên nghiệp, công nhân trong cơ quan, đơn vị thuộc công an nhân dân và quân đội nhân dân; (5) Cán bộ, công chức, viên chức theo quy định của pháp luật về cán bộ công chức, viên chức”, theo quy định nêu trên thì:

- Đối với các hộ đang sinh sống trên địa bàn xã nói chung và xã Mường Hoong nói riêng nếu thuộc các nhóm đối tượng (trừ người thu nhập thấp, hộ nghèo, hộ cận nghèo tại khu vực đô thị) nêu trên thì được hỗ trợ vay ưu đãi để mua, thuê mua nhà ở xã hội; xây dựng mới hoặc cải tạo, sửa chữa nhà ở thông qua Ngân hàng Chính sách xã hội. Đề nghị các hộ dân liên hệ với Ngân hàng Chính sách xã hội chi nhánh tại địa phương để được xem xét, giải quyết.

- Đối với các hộ thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo đang sinh sống trên địa bàn xã nói chung và xã Mường Hoong nói riêng không thuộc nhóm đối tượng nêu trên thì không thuộc đối tượng được hỗ trợ vay vốn ưu đãi để xây dựng mới hoặc cải tạo, sửa chữa nhà để ở theo Nghị định số 100/2015/NĐ-CP ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ về phát triển và quản lý nhà ở xã hội.

 (7) Cử tri kiến nghị chú trọng công tác tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng quản lý mạng xã hội cho các gia đình được cấp sóng wifi theo quy định, tránh thực trạng trẻ em trong cộng đồng dân cư tập trung ở hộ gia đình được cấp để chơi game, mạng xã hội, bỏ bê việc học tập.
Nội dung này UBND tỉnh xin trả lời như sau: 
Thực hiện Quyết định số 2269/QĐ-TTg ngày 31/12/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình cung cấp dịch vụ viễn thông công ích đến năm 2025; Thông tư số 14/2022/TT-BTTTT ngày 28/10/2022 của Bộ Thông tin và Truyền thông Quy định danh mục, chất lượng dịch vụ viễn thông công ích và hướng dẫn thực hiện Chương trình cung cấp dịch vụ viễn thông công ích đến năm 2025. Trong thời gian qua, Sở Giáo dục và Đào tạo đã quán triệt các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh tổ chức hướng dẫn cho học sinh tham gia học tập trực tuyến, khai thác có hiệu quả các kho học liệu số, tài nguyên số của Sở Giáo dục và Đào tạo và Bộ Giáo dục và Đào tạo trên môi trường internet đảm bảo an toàn, hiệu quả. 
Thời gian tới, Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ chú trọng công tác bồi dưỡng, hướng dẫn cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh tham gia internet an toàn, hiệu quả phục vụ cho công tác giảng dạy và học tập. Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp với các đơn vị liên quan bổ sung, cập nhật “kỹ năng quản lý mạng xã hội” vào chương trình bồi dưỡng kỹ năng số cho Tổ công nghệ số cộng đồng trên địa bàn tỉnh để hỗ trợ người dân trên địa bàn
 Đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố triển khai xây dựng Chương trình/Kế hoạch thực hiện Kế hoạch số 2751/KH-UBND ngày 22 tháng 8 năm 2022 về thực hiện Đề án "Nâng cao nhận thức, phổ cập kỹ năng và phát triển nguồn nhân lực chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030" trên địa bàn tỉnh Kon Tum đảm bảo mục tiêu đề ra; tiếp tục phát huy vai trò của Nhà trường và Tổ công nghệ số cộng đồng trong công tác hướng dẫn cho Nhân dân biết cách theo dõi và quản lý con em mình khi sử dụng internet.
Trên đây là Báo cáo tóm tắt kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 6, HĐND tỉnh khóa XII, UBND tỉnh báo cáo HĐND tỉnh Khóa XII, kỳ họp thứ 7 xem xét, cho ý kiến.
(�) Tại Công văn số 12066/BGTVT-KHĐT ngày 25 tháng 10 năm 2023 của Bộ Giao thông vận tải.


(�) Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 146/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 10 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn biện pháp thi hành một số điều của Luật Bảo hiểm y tế.





PAGE  

