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BÁO CÁO THAM LUẬN 

CỦA THƯỜNG TRỰC HĐND HUYỆN ĐĂK TÔ
Chuyên đề “Giải pháp nâng cao hiệu quả chất vấn tại Kỳ họp HĐND”


Thực hiện Công văn số 144/TTHĐND-TH ngày 27/12/2024 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc chuẩn bị báo cáo tham luận chuyên đề tại Hội nghị giao ban;

 
Thường trực HĐND huyện Đăk Tô xin báo cáo tham luận về chuyên đề “Giải pháp nâng cao hiệu quả chất vấn tại Kỳ họp HĐND”, cụ thể như sau:

1. Về thực trạng hoạt động chất vấn tại Kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện:


Chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp Hội đồng nhân dân được quy định cụ thể tại Điều 60 của Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015. Đây là một trong những nội dung quan trọng của kỳ họp HĐND nhằm phát huy dân chủ, nâng cao vai trò, uy tín của HĐND các cấp ở địa phương. Việc chất vấn của đại biểu HĐND đã được quy định tại Điều 96 Luật Tổ chức chính quyền địa phương; thông qua hoạt động chất vấn, đại biểu HĐND thể hiện được năng lực, trí tuệ và trách nhiệm của mình trước cử tri, góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của HĐND. Nhận thức rõ vai trò, trách nhiệm trước cử tri và tầm quan trọng của hoạt động chất vấn, trả lời chất vấn, từ đầu nhiệm kỳ đến nay, HĐND huyện Đăk Tô đã tổ chức được 09 phiên chất vấn tại các kỳ họp thường lệ của HĐND huyện, có 26 lượt đại biểu Hội đồng nhân dân huyện chất vấn với 28 nội dung liên quan đến lĩnh vực ngân sách, đất đai, xây dựng, trồng rừng, sản xuất nông nghiệp, an ninh trật tự
… Các ý kiến chất vấn đều trên tinh thần xây dựng và phản ánh đúng ý kiến của cử tri, chỉ ra đúng những vấn đề còn tồn tại trong việc chỉ đạo, điều hành của các cơ quan, đơn vị. Việc trả lời chất vấn của UBND huyện và Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện cơ bản được chuẩn bị chu đáo, nghiêm túc bằng văn bản và trả lời tại kỳ họp. Một số vấn đề cần có thời gian nghiên cứu được chủ tọa kỳ họp quyết định trả lời sau kỳ họp và được các ngành trả lời nghiêm túc cho đại biểu theo đúng quy định. 

Để tạo điều kiện phát huy vai trò, trách nhiệm của các đại biểu trong hoạt động chất vấn, trước mỗi kỳ họp Thường trực HĐND huyện đã giao Văn phòng HĐND và UBND huyện cung cấp kịp thời, đầy đủ cho đại biểu những tài liệu, thông tin liên quan đến các nội dung trình kỳ họp để đại biểu có thời gian nghiên cứu chuẩn bị nội dung tham gia chất vấn; đồng thời ban hành văn bản đề nghị các Ban HĐND và 09 Tổ đại biểu HĐND huyện tiến hành thảo luận về các nội dung trình kỳ họp, trên cơ sở đó đề xuất nội dung chất vấn tại Kỳ họp.

Tại kỳ họp, Thường trực HĐND huyện (chủ tọa kỳ họp) chú trọng dành nhiều thời gian cho hoạt động chất vấn; gợi ý những nội dung trọng tâm, những vấn đề còn ý kiến khác nhau để đại biểu HĐND tham gia chất vấn. Đại biểu HĐND huyện đã thực hiện khá tốt hoạt động thảo luận, chất vấn, số lượng đại biểu tham gia chất vấn ngày càng tăng và nội dung thảo luận, chất vấn ngày càng sâu, tập trung vào những vấn đề quan trọng của địa phương như: việc thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, đầu tư, đất đai, tài nguyên môi trường, ngân sách... 


Việc trả lời chất vấn của UBND huyện, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị được thực hiện nghiêm túc, đầy đủ bằng văn bản, rõ nội dung, trách nhiệm; nêu được các giải pháp khắc phục hạn chế được chỉ ra. Cuối phiên chất vấn, lãnh đạo UBND huyện có phát biểu tiếp thu, đồng thời giải trình thêm những vấn đề đại biểu còn quan tâm bên cạnh đó trực tiếp giao nhiệm vụ cho Thủ trưởng các đơn vị chịu sự chất vấn trong thực thi các kiến nghị của đại biểu HĐND huyện. Chủ tọa kỳ họp có kết luận cụ thể được ghi vào biên bản kết quả kỳ họp. 


Có thể nói hoạt động chất vấn đã khẳng định vai trò, năng lực, hiệu quả hoạt động của HĐND huyện; một số vấn đề cử tri và Nhân dân quan tâm, vấn đề tồn tại kéo dài trong nhiều năm từng bước được giải quyết, đáp ứng nguyện vọng chính đáng của nhân dân.


2. Hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân: 


Bên cạnh những kết quả đạt được, hoạt động chất vấn tại kỳ họp của HĐND huyện vẫn còn một số hạn chế, khuyết điểm như: Một số đại biểu chưa phát huy vai trò, trách nhiệm, ít tham gia chất vấn tại kỳ họp. Số lượng ý kiến chất vấn trong các kỳ họp HĐND huyện còn ít. Việc lựa chọn, nêu vấn đề chất vấn có nội dung còn chung chung hoặc nặng về đặt câu hỏi để nắm bắt, thu thập thông tin. Chất vấn trên lĩnh vực văn hoá, xã hội, dân tộc và pháp chế còn ít, chủ yếu trên lĩnh vực kinh tế, ngân sách. Một số vấn đề chất vấn chưa được các cơ quan, đơn vị liên quan trả lời cụ thể, chưa đi thẳng vào vấn đề, chưa xác định rõ trách nhiệm, nguyên nhân và giải pháp, lộ trình thực hiện nên chưa nhận được sự đồng tình, thống nhất cao của đại biểu HĐND và cử tri. Công tác theo dõi, đôn đốc và giám sát việc thực hiện các ý kiến kết luận, thực hiện lời hứa, cam kết của các cơ quan, đơn vị có liên quan sau phiên chất vấn chưa thường xuyên, chưa sâu sát. Việc thực hiện các kiến nghị sau chất vấn, một số cơ quan, đơn vị có nghĩa vụ thực hiện nhưng tiến độ thực hiện vẫn còn chậm, chưa được giải quyết dứt điểm.


Nguyên nhân của những hạn chế nêu trên, trước hết là từ phía các vị đại biểu HĐND huyện. Một số đại biểu hoạt động kiêm nhiệm, bận công tác chuyên môn, ít có thời gian để tập trung nghiên cứu tài liệu kỳ họp, một phần do tâm lý nể nang, ngại va chạm, kỹ năng chất vấn, thảo luận còn hạn chế nên thiếu tự tin trong hoạt động chất vấn. Công tác tham mưu, đề xuất của các Ban, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện trong việc lựa chọn, đề xuất nội dung chất vấn chưa được quan tâm chú trọng, chưa chủ động. Ngoài ra, thời gian chuẩn bị nội dung để tổ chức các phiên chất vấn còn hạn chế; các báo cáo, tài liệu phục vụ các phiên họp gửi đến đại biểu vẫn còn chậm nên phần nào ảnh hưởng đến hiệu quả hoạt động chất vấn. Công tác theo dõi, đôn đốc giải quyết các ý kiến, kiến nghị sau chất vấn của các Ban HĐND, đại biểu, Tổ đại biểu chưa thường xuyên, kiên quyết, chưa đạt như mong muốn.


3. Một số giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động chất vấn tại kỳ họp HĐND huyện:


Trên cơ sở các kết quả đạt được và những tồn tại, hạn chế nêu trên; để nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động chất vấn tại kỳ họp HĐND huyện; Thường trực HĐND huyện Đăk Tô rút ra một số kinh nghiệm và giải pháp như sau: 


Một là, Phát huy vai trò, trách nhiệm của đại biểu HĐND huyện trong hoạt động chất vấn. Đại biểu HĐND huyện phải nâng cao tinh thần trách nhiệm trước cử tri, có bản lĩnh, dám hỏi, dám truy vấn đến cùng để xác định rõ nguyên nhân và trách nhiệm, tránh tình trạng nể nang, ngại va chạm. Thường xuyên học hỏi, nghiên cứu và nâng cao kỹ năng hoạt động của đại biểu. Chú trọng lựa chọn những vấn đề cử tri bức xúc, dư luận xã hội quan tâm, phù hợp với thực tiễn địa phương, đảm bảo yêu cầu chất vấn mang tính xây dựng và đúng quy định pháp luật. Nội dung chất vấn có trọng tâm, trọng điểm, có căn cứ xác đáng, trách nhiệm rõ ràng, chuẩn bị kỹ càng các tài liệu có liên quan để làm cơ sở vững chắc cho việc tranh luận, truy vấn với tinh thần theo đến cùng vấn đề, thể hiện được trách nhiệm của đại biểu trước cử tri và nhân dân.
 
Hai là, công tác chuẩn bị cho hoạt động chất vấn cần phải chủ động thực hiện sớm, việc lựa chọn chủ đề, nội dung chất vấn phải có sự chuẩn bị kỹ càng, thu thập đầy đủ thông tin từ hoạt động thực tiễn và nhiều kênh khác nhau, tập trung vào các vấn đề lớn, nổi cộm được đông đảo cử tri và đại biểu quan tâm. Nội dung chất vấn có thể được chọn lọc từ nhiều kênh thông tin, như: ý kiến đề xuất của đại biểu; qua hoạt động giám sát của Thường trực HĐND huyện, các Ban của HĐND huyện; ý kiến, kiến nghị của cử tri qua các cuộc tiếp xúc cử tri; qua thực tế theo dõi hoạt động của các cơ quan quản lý nhà nước và từ dư luận xã hội...

Ba là, Công tác điều hành chất vấn của Chủ tọa là một trong những yếu tố then chốt, quan trọng để đảm bảo hoạt động chất vấn đạt chất lượng và hiệu quả. Vì vậy, Chủ tọa kỳ họp điều hành chất vấn theo đúng trình tự quy định, linh hoạt, sáng tạo; nắm chắc và sâu sát đối với từng nội dung, vấn đề, lĩnh vực; phát huy dân chủ trong thảo luận, giải trình; tạo không khí sôi nổi, thẳng thắn để các đại biểu tích cực tham gia phát biểu ý kiến trên tinh thần đoàn kết, xây dựng... Kết thúc phiên chất vấn, Chủ tọa kỳ họp có đánh giá khái quát; đồng thời, chỉ ra những mặt được, những mặt còn hạn chế và yêu cầu các cơ quan, đơn vị có những giải pháp thực hiện tốt hơn trong thời gian tới và cam kết thực hiện đúng “lời hứa” của mình với cử tri và đại biểu HĐND huyện.


Bốn là, Tăng cường trách nhiệm của lãnh đạo UBND huyện và thủ trưởng các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện và các đơn vị có liên quan trong việc trả lời chất vấn cần phải chuẩn bị nội dung trả lời cụ thể, rõ ràng, giải trình ngắn gọn, đầy đủ theo yêu cầu câu hỏi đặt ra, nêu rõ cái đúng, cái sai, nguyên nhân, xác định rõ trách nhiệm, biện pháp và thời hạn khắc phục hạn chế, bất cập; đồng thời nghiêm túc tiếp thu, thực hiện đúng theo các nội dung đã trả lời, hứa hẹn. Ngoài việc trả lời tại phiên chất vấn, người được chất vấn phải trả lời bằng văn bản để đại biểu HĐND huyện thông tin lại cho cử tri và theo dõi, giám sát quá trình thực hiện.


Năm là, Tăng cường theo dõi, giám sát, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, cá nhân có liên quan để khắc phục các vấn đề tồn tại sau chất vấn, bảo đảm thực hiện đầy đủ nội dung và tiến độ theo yêu cầu. Việc đôn đốc cần được thực hiện bằng nhiều hình thức, bằng văn bản, bằng kiểm tra thực tế và được theo dõi giám sát cho đến khi có kết quả cụ thể. Có như vậy, hoạt động chất vấn mới có hiệu quả thật sự, đáp ứng lòng mong đợi của cử tri cũng như sự quan tâm của đại biểu HĐND.

Trên đây là báo cáo tham luận của Thường trực HĐND huyện Đăk Tô về chuyên đề “Giải pháp nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn tại Kỳ họp HĐND”. Rất mong nhận được ý kiến trao đổi, đóng góp và chia sẻ kinh nghiệm của quý vị đại biểu.

Xin trân trọng cảm ơn./.

� Cụ thể: - Tại kỳ họp thứ 3 HĐND huyện có 02 ý kiến chất vấn về việc xử lý khoản tạm ứng ngân sách của UBND xã Diên Bình; về vai trò, trách nhiệm của Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tổ xúc tiến và kêu gọi Đầu tư huyện trong việc liên kết sản xuất, tìm đầu ra cho các sản phẩm nông nghiệp của huyện. 


- Tại kỳ họp thứ 4 có 09 ý kiến chất vấn về việc giải quyết đất cho các hộ tại khu vực Hội trường khối 4; Về triển khai thực hiện các dự án trên địa bàn huyện còn chậm; Về tình trạng người dân đến liên hệ làm hồ sơ nhưng cán bộ không hướng dẫn cụ thể; Về số tiền chênh lệnh giá xét nghiệm Test Covid-19; Về giải pháp xử lý đất lấn chiếm, chồng lấn với hộ dân trên địa bàn xã Pô Kô; Về triển khai thực hiện các nội dung của Đề án tổng thể phát triển nông nghiệp trên địa bàn huyện; 


- Tại kỳ họp thứ 5 có 02 ý kiến chất vấn về việc chậm tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất; chậm giải phóng mặt bằng để thực hiện các dự án.


- Tại kỳ họp thứ 6 có 03 ý kiến chất vấn về một số công trình nước sạch nông thôn bị hư hỏng nhiều, số lượng hộ dân sử dụng ít, chưa xây dựng phương án giá nước; tình trạng xâm hại tình dục trẻ em; tình trạng đuối nước và tự tử trên địa bàn huyện.


- Tại kỳ họp thứ 7 có 05 ý kiến chất vấn về tình trạng bạo lực học đường, học sinh sử dụng thuốc lá điện tử; tình hình, hiệu quả hoạt động và việc đầu tư xây dựng các Cụm Công nghiệp trên địa bàn; việc thực hiện chỉ tiêu xây dựng vùng nguyên liệu sắn sạch bệnh khoảng 200ha theo Nghị quyết số 21/NQ-HĐND ngày 16/12/2022 của HĐND huyện; tình trạng thiếu đội ngũ cán bộ quản lý lãnh đạo tại các trường học hiện nay.


- Tại kỳ họp thứ 8 có 03 ý kiến chất vấn về những tồn tại, hạn chế trong thực hiện các công trình, dự án thuộc Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 và giải pháp khắc phục trong thời gian tới; Tình trạng chăn nuôi heo nhỏ lẻ của một số hộ gia đình trên địa bàn Thị trấn Đăk Tô; việc cấp quyền sử dụng đất cho các hộ dân thuộc diện di dời, tái định cư tập trung tại thôn Đăk Manh 1, xã Đăk Rơ Nga.


- Tại kỳ họp 9 có 04 ý kiến chất vấn: Việc xử lý, ngăn chặn tội phạm ma túy; việc chậm giải ngân vốn thuộc các chương trình mục tiêu quốc gia; việc xử lý và ngân chặn tình trạng bạo lực học đường; công tác thẩm định các dự án hỗ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp trên địa bàn huyện.






