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BÁO CÁO THAM LUẬN
“Giải pháp nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn tại kỳ họp HĐND” của
Thường trực HĐND huyện Ngọc Hồi


            Kính thưa:  các đồng chí trong Thường trực HĐND tỉnh !
           Thưa toàn thể các vị đại biểu tham dự Hội nghị !

       Thực hiện Công văn số 144/TTHĐND-TH ngày 27 tháng 12 năm 2024 của Thường trực Hội đồng nhân dân Tỉnh V/v chuẩn bị báo cáo tham luận chuyên đề tại Hội nghị giao ban; Thường trực HĐND huyện Ngọc Hồi tham gia báo cáo tham luận chuyên đề tại Hội nghị với nội dung: “Giải pháp nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn tại kỳ họp HĐND”.

Thưa Hội nghị !
       Chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp Hội đồng nhân dân được quy định cụ thể tại Điều 60 của Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015. Đây là một trong những nội dung quan trọng của kỳ họp HĐND nhằm phát huy dân chủ, nâng cao vai trò, uy tín của HĐND các cấp ở địa phương. Việc chất vấn của đại biểu HĐND đã được quy định tại Điều 96 Luật Tổ chức chính quyền địa phương; thông qua hoạt động chất vấn, đại biểu HĐND thể hiện được năng lực, trí tuệ và trách nhiệm của mình trước cử tri, góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của HĐND.

        Nhận thức rõ vai trò, trách nhiệm trước Cử tri và tầm quan trọng của hoạt động chất vấn, trả lời chất vấn, HĐND huyện Ngọc Hồi đã có sự đổi mới về hoạt động này. Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, HĐND huyện Ngọc Hồi đã tổ chức 9 kỳ họp thường lệ, có 42 vị đại biểu đăng ký tham gia chất vấn([footnoteRef:1]), nội dung chất vấn là những vấn đề thuộc trách nhiệm của lãnh đạo UBND huyện, thành viên khác của UBND, các nội dung liên quan đến việc thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao, những vấn đề được cử tri trên địa bàn huyện quan tâm (như công tác trồng rừng, công tác đào tạo nghề; các vấn đề liên quan đến quản lý quy hoạch, trật tự đô thị, môi trường, giải pháp, nguồn lực để hoàn thành xóa nhà tạm trên địa bàn huyện; việc lãnh chỉ đạo thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia về Y tế, trong đó có các chiến dịch chăm sóc sức khỏe sinh sản/KHHGĐ; những khó khăn, vướng mắc về vốn Đầu tư, công tác bồi thường giải phóng mặt bằng, thủ tục đưa Dự án vào hoạt động làm ảnh hưởng đến tiến độ thi công xây dựng công trình, công tác kiểm tra, xử lý các trường hợp vi phạm xây dựng trái phép trên đất nông nghiệp và đất khác trên địa bàn huyện, giải pháp, hướng xử lý trẻ em lang thang đi nhặt rác, nhặt ve chai…). [1:  Kỳ họp thứ 2 có 01 đại biểu tham gia chất vấn; Kỳ họp thứ 3 có 07 đại biểu tham gia chất vấn; Kỳ họp thứ 4 có 08 đại biểu tham gia chất vấn; Kỳ họp thứ 5 có 04 đại biểu tham gia chất vấn; Kỳ họp thứ 6 có 04 đại biểu tham gia chất vấn; Kỳ họp thứ 7 có 07 đại biểu tham gia chất vấn; Kỳ họp thứ 8 có 04 đại biểu tham gia chất vấn; Kỳ họp thứ 9 có 03 đại biểu tham gia chất chất vấn.] 


         Để tạo điều kiện phát huy vai trò, trách nhiệm của các đại biểu trong hoạt động chất vấn, trước mỗi kỳ họp Thường trực HĐND huyện giao Văn phòng HĐND&UBND huyện cung cấp kịp thời, đầy đủ cho đại biểu những tài liệu, thông tin liên quan đến các nội dung kỳ họp để đại biểu có thời gian nghiên cứu chuẩn bị nội dung tham gia chất vấn. Tại các phiên chất vấn Kỳ họp, Chủ tọa kỳ họp điều hành linh hoạt, sáng tạo, gợi ý những nội dung trọng tâm, nhóm những vấn đề còn nhiều ý kiến khác nhau để đại biểu tập trung thảo luận và làm rõ.

        Qua kết quả chất vấn và trả lời chất vấn tại các Kỳ họp Đại biểu HĐND huyện thống nhất ban hành Nghị quyết chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp và được đại biểu HĐND biểu quyết tại Kỳ họp[footnoteRef:2]. Việc theo dõi, đôn đốc và báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết, kết luận phiên chất vấn, giải trình và lời hứa của người bị chất vấn, giải trình: Qua theo dõi, giám sát kết quả thực hiên sau khi Nghị quyết[footnoteRef:3] ban hành. Thường trực HĐND huyện thấy: Uỷ ban nhân dân huyện  đã ban hành Văn bản số 3928/UBND-TH ngày 30 tháng 12 năm 2023 về triển khai thực hiện Nghị quyết số 24/NQ-HĐND về chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp thứ 5 HĐND huyện khóa VII, từ đó xây dựng báo cáo số 716/BC-UBND ngày 16 tháng 6 năm 2023 trình Kỳ họp thứ 6 HĐND huyện khóa VII, nhiệm kỳ 2021-2026 để đại biểu HĐND huyện giám sát. [2:  Tại kỳ họp thứ 5, HĐND huyện thông qua Nghị quyết số 24/NQ-HĐND ngày 21/12/2022 về chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 5 HĐND huyện]  [3:  Nghị quyết số 24/NQ-HĐND ngày 21/12/2022 về chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 5 HĐND huyện] 


        Tuy nhiên, bên cạnh những mặt tích cực Thường trực HĐND huyện nhận thấy vẫn còn một số vấn đề tồn tại hạn chế trong công tác chất vấn và trả lời chất vấn tại các kỳ họp HĐND huyện như:  Một số Đại biểu HĐND chưa chủ động tích cực nghiên cứu các các văn bản trình kỳ họp để đặt câu hỏi; một số ý kiến chất vấn chưa đi sâu vào các vấn đề cụ thể và chưa đưa ra chứng cứ thuyết phục, thiếu thông tin về nội dung cần chất vấn; vẫn còn trường hợp chất vấn theo hướng đặt câu hỏi mang tính yêu cầu cung cấp thông tin… 

Bên cạnh đó, một số trường hợp người được chất vấn chưa chuẩn bị tốt nội dung trả lời, trả lời chất vấn thường đổ lỗi cho yếu tố khách quan, hoặc trả lời chung chung viện dẫn văn bản, chưa thấy rõ trách nhiệm cá nhân trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao.

         * Về nguyên nhân đó là:  Đa số đại biểu hoạt động kiêm nhiệm, điều kiện thu thập và phân tích thông tin của một số đại biểu còn hạn chế; một số đại biểu mới tham gia nhiệm kỳ đầu, chưa có kinh nghiệm, kỹ năng khi tham gia chất vấn.           Tài liệu kỳ họp tương đối nhiều, thời gian đại biểu nghiên cứu còn ít, một số đại biểu chưa kịp nghiên cứu sâu nội dung cần chất vấn, do đó khi tham gia ý kiến thảo luận và chất tại kỳ họp còn hạn chế. Một số đại biểu chưa phát huy tốt quyền chất vấn còn có tâm lý nể nang ngại va chạm, chưa mạnh dạn trong việc tham gia ý kiến thảo luận và chất vấn tại kỳ họp.

         Thưa các vị đại biểu, thưa Hội nghị !

       Qua thực tiễn công tác chất vấn và trả lời chất vấn tại các kỳ họp từ đầu nhiệm kỳ, Thường trực HĐND huyện Ngọc Hồi xin được trao đổi một số giải pháp để nâng cao chất lượng hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn tại các kỳ họp Hội đồng nhân dân trong thời gian tới như sau:

       Thứ nhất, về lựa chọn vấn đề, nội dung chất vấn: Đại biểu HĐND nên lựa chọn những vấn đề được nhiều người dân quan tâm, có tác động tới sự phát triển kinh tế - xã hội bảo đảm trật tự, an toàn xã hội ở địa phương để đăng ký chất vấn. Nguồn cung cấp thông tin tốt nhất cho mỗi đại biểu HĐND để lựa chọn vấn đề chất vấn chính là thông qua các cuộc Tiếp xúc cử tri, thông qua công việc, sinh hoạt tiếp xúc hằng ngày, qua phản ánh của dư luận.

       Thứ hai, về vai trò của đại biểu HĐND: Cần phải nâng cao hơn nữa về năng lực và tinh thần trách nhiệm của mình, phải khẳng định được bản lĩnh, vị trí của người Đại biểu dân cử tại mỗi phiên chất vấn; Đại biểu HĐND phải lựa chọn vấn đề đưa ra chất vấn. Cần đầu tư nghiên cứu, thu thập đủ thông tin liên quan đến vấn đề mà mình chất vấn để ý kiến chất vấn có sức thuyết phục hơn, cần có căn cứ xác đáng, có địa chỉ cụ thể. 

       Thứ ba, về phía các đại biểu, cơ quan trả lời chất vấn: Cần đi thẳng vào vấn đề, giải trình, làm rõ vấn đề đại biểu chất vấn và nêu rõ trách nhiệm nào thuộc về cá nhân, đơn vị và phương hướng, giải pháp khắc phục. Nếu đưa ra những lời hứa, phải xem xét, cân nhắc trước về tính khả thi. Nếu đã hứa phải quyết tâm thực hiện. Tránh trả lời rườm rà, vòng vo, né tránh, không làm rõ trách nhiệm của cá nhân, của đơn vị và giải pháp khắc phục. 

        Thứ tư, về công tác điều hành phiên chất vấn của Chủ tọa kỳ họp:  Để phiên chất vấn, trả lời chất vấn tại kỳ họp HĐND chất lượng, người điều hành phải đảm bảo dân chủ, cởi mở và thẳng thắn. Chủ tọa cần gợi mở các vấn đề để Đại biểu tham gia thảo luận, “truy vấn” được tập trung hơn, sâu hơn, đồng thời người trả lời chất vấn cũng chuẩn bị kỹ hơn về nội dung để trả lời chất vấn. Đối với những trường hợp chưa thể trả lời ngay, Chủ tọa Kỳ họp yêu cầu các đơn vị có liên quan có văn bản trả lời sau khi kết thúc Kỳ họp. Sau chất vấn và trả lời chất vấn, HĐND cần ra Thông báo kết luận chất vấn hoặc ban hành Nghị quyết về những nội dung chất vấn quan trọng, trong đó giao trách nhiệm, nhiệm vụ cụ thể cho từng cơ quan, đơn vị, cá nhân liên quan trong việc giải quyết những vấn đề mà Đại biểu HĐND chất vấn tại kỳ họp, yêu cầu rõ thời gian hoàn thành và báo cáo Thường trực HĐND; đồng thời báo cáo HĐND tại kỳ họp tiếp theo.
Thứ năm, về giám sát việc thực hiện Kết luận, Nghị quyết chất vấn: Trên cơ sở Thông báo kết luận phiên chất vấn, Nghị quyết về chất vấn và trả lời chất vấn của HĐND, Thường trực HĐND giao các Ban HĐND, Đại biểu HĐND triển khai giám sát việc thực hiện trả lời sau chất vấn (nếu xét thấy cần thiết đưa nội dung giám sát vào Chương trình giám sát chuyên đề của Thường trực HĐND, các Ban của HĐND). Đây là cơ sở để giám sát việc thực hiện “lời hứa” của người trả lời chất vấn. Việc thực hiện lời hứa phải được giám sát kết quả và được báo cáo bằng văn bản gửi tới kỳ họp gần nhất. 
Trên đây là Báo cáo tham luận “Giải pháp nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn tại kỳ họp HĐND” của Thường trực HĐND huyện Ngọc Hồi tại Hội nghị giao ban Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các Huyện, Thành phố lần bảy.

Xin trân trọng cảm ơn Chủ tọa, cảm ơn các vị Đại biểu đã lắng nghe ./.






