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BÁO CÁO THAM LUẬN
Giải pháp nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn 

tại kỳ họp Hội đồng nhân dân 

Chất vấn và xem xét việc trả lời chất vấn là một trong những hình thức giám sát của Hội đồng nhân dân. Đây là một nội dung quan trọng của kỳ họp Hội đồng nhân dân nhằm phát huy dân chủ, nâng cao vai trò, uy tín của Hội đồng nhân dân ở địa phương.
1. Kết quả thực hiện hoạt động chất vấn tại kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện
Thời gian qua, hoạt động chất vấn tại kỳ họp luôn được Thường trực Hội đồng nhân dân huyện quan tâm tổ chức thực hiện tốt và ngày càng đi vào thực chất, có trọng tâm, sôi nổi, dân chủ; chất lượng, hiệu quả của hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn được nâng cao qua các kỳ họp. Từ đầu nhiệm kỳ 2021 - 2026 đến nay, đại biểu Hội đồng nhân dân huyện đã thực hiện 48 lượt chất vấn(
) đối với Chủ tịch Ủy ban nhân dân và một số Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện. Nội dung chất vấn tập trung vào các lĩnh vực như: Công tác quản lý đất đai, cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; công tác đảm bảo an ninh trật tự, phòng, chống tội phạm; công tác giải ngân vốn các Chương trình mục tiêu quốc gia; công tác bảo vệ môi trường…
Trước mỗi kỳ họp, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đều có văn bản yêu các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện xem xét, lựa chọn những vấn đề còn bất cập, hạn chế trong công tác tổ chức, chỉ đạo, điều hành, thực hiện nhiệm vụ của Ủy ban nhân dân huyện và các cơ quan chuyên môn; những vấn đề nổi cộm trên các lĩnh vực: Kinh tế, văn hóa, giáo dục đào tạo, đảm bảo an ninh trật tự, chế độ chính sách, đầu tư xây dựng... được cử tri và dư luận quan tâm để chất vấn tại kỳ họp. Nội dung chất vấn được Thường trực Hội đồng nhân dân huyện xem xét, cho ý kiến trước khi gửi đến người được chất vấn để chuẩn bị nội dung trả lời. 
Tại phiên chất vấn, đại biểu Hội đồng nhân dân huyện đã nêu cụ thể vấn đề đề nghị người được chất vấn trả lời. Người được chất vấn đã trả lời trực tiếp, đúng trọng tâm, không né tránh trách nhiệm. Qua chất vấn đã làm rõ trách nhiệm của Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trong công tác chỉ đạo, điều hành; đề ra phương hướng, giải pháp triển khai thực hiện nhiệm vụ, thực hiện các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân. Phiên chất vấn tại kỳ họp thường lệ của Hội đồng nhân dân huyện được truyền thanh trực tiếp, thu hút sự quan tâm của cử tri. 
Kết thúc phiên chất vấn, Chủ tọa kỳ họp đã nhận xét, đánh giá phiên chất vấn và chỉ ra những mặt được, những hạn chế, đồng thời yêu cầu Ủy ban nhân dân quan tâm chỉ đạo các ngành có những giải pháp thực hiện tốt hơn trong thời gian tới, yêu cầu các ngành chức năng quan tâm thực hiện những nội dung thuộc lĩnh vực ngành mình phụ trách và thực hiện “lời hứa” của mình với cử tri và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện. Trên cơ sở Phiên chất vấn và trả lời chất vấn, Hội đồng nhân dân huyện đã ban hành Nghị quyết về chất vấn và trả lời chất vấn làm cơ sở để thực hiện việc giám sát sau này. Sau Kỳ họp, Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện Nghị quyết chất vấn và trả lời chất vấn; báo cáo kết quả thực hiện về Hội đồng nhân dân huyện theo quy định. Theo sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thường xuyên theo dõi, giám sát việc thực hiện lời hứa của người được chất vấn tại kỳ họp. 
2. Hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân
Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện còn gặp một số hạn chế, khuyết điểm như sau:
- Một số đại biểu Hội đồng nhân dân huyện chưa quan tâm đúng mức đến việc nghiên cứu, đề xuất nội dung chất vấn tại các kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện.

- Một số nội dung chất vấn mang tính chất yêu cầu cung cấp thông tin, chưa đi sâu vào vấn đề cụ thể, thiếu thông tin về vấn đề chất vấn.

- Việc tranh luận về vấn đề chất vấn chưa sôi nổi, đa số thống nhất với nội dung trả lời của người được chất vấn mà chưa đeo bám đến cùng vấn đề chất vấn.

- Một số nội dung trả lời chất vấn còn vòng vo, chưa tập trung vào trọng tâm của vấn đề; trả lời chung chung viện dẫn văn bản, chưa thấy rõ trách nhiệm cá nhân trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao.
Nguyên nhân của những hạn chế, khuyết điểm nêu trên đó là:

- Một số đại biểu Hội đồng nhân dân huyện hoạt động không chuyên trách chưa dành thời gian thỏa đáng cho việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của đại biểu Hội đồng nhân dân theo luật định; việc thu thập, nghiên cứu và xử lý thông tin liên quan đến hoạt động chất vấn còn hạn chế.
- Một số đại biểu Hội đồng nhân dân huyện còn tâm lý nể nang, ngại va chạm, kỹ năng chất vấn còn hạn chế.
- Thủ trưởng một số cơ quan chưa nêu cao trách nhiệm trong việc trả lời nội dung đại biểu chất vấn.
3. Phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp thời gian tới 
3.1. Phương hướng, nhiệm vụ
Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện tốt hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện, xem đây là hoạt động thường xuyên của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện để góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước trên các lĩnh vực. Tăng cường theo dõi, giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện về chất vấn và trả lời chất vấn. 
3.2. Giải pháp 
Nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn tại kỳ họp Hội đồng nhân dân trong thời gian tới, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đề ra các giải pháp như sau:
Một là, nâng cao hiệu quả việc lựa chọn vấn đề chất vấn. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện cần gợi ý, định hướng những vấn đề gửi các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện để nghiên cứu, lựa chọn vấn đề chất vấn. Đồng thời, chỉ đạo các Ban của Hội đồng nhân dân và Văn phòng HĐND - UBND phối hợp hỗ trợ cung cấp thông tin liên quan đến vấn đề chất vấn cho các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân. Trên cơ sở nội dung đăng ký chất vấn, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện cần xem xét, quyết định nhóm vấn đề hoặc vấn đề chất vấn trước khi gửi người được chất vấn để nghiên cứu, trả lời.
Hai là, thường xuyên tổ chức hoặc phối hợp tổ chức các lớp bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực, kỹ năng hoạt động cho đại biểu Hội đồng nhân dân, trong đó cần chú trọng kỹ năng chất vấn. Mỗi đại biểu Hội đồng nhân dân cần nêu cao tinh thần trách nhiệm trước cử tri và Nhân dân, mạnh dạn tham gia phát biểu ý kiến và chất vấn tại kỳ họp.
Ba là, quá trình điều hành phiên chất vấn, Chủ tọa kỳ họp cần gợi mở theo hướng một đại biểu chất vấn và nhiều đại biểu cùng tham gia “truy vấn”, thảo luận, tranh luận đến cùng vấn đề chất vấn. Tất cả các vấn đề đưa ra tranh luận cuối cùng phải được Chủ tọa kỳ họp kết luận rõ ràng trên cơ sở chủ trương, đường lối, phù hợp Hiến pháp và pháp luật, phù hợp thực tiễn địa phương.
Bốn là, ban hành Nghị quyết về chất vấn và trả lời chất vấn tại các kỳ họp. Nghị quyết phải thể hiện đầy đủ nội dung, kết quả của phiên chất vấn, giao trách nhiệm cụ thể cho từng cơ quan, đơn vị, cá nhân liên quan trong việc giải quyết những vấn đề mà đại biểu Hội đồng nhân dân huyện chất vấn, yêu cầu thời gian hoàn thành cụ thể để làm căn cứ giám sát việc thực hiện trả lời chất vấn.

Năm là, các Ban của Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện cần tăng cường theo dõi, giám sát việc thực hiện Nghị quyết chất vấn và trả lời chất vấn; những nội dung chậm thực hiện hoặc không thực hiện cần kịp thời báo cáo Thường trực Hội đồng nhân dân, Hội đồng nhân dân huyện xem xét theo quy định. 
Sáu là, tăng cường công tác thông tin liên quan hoạt động chất vấn. Tiếp tục truyền thanh trực tiếp phiên chất vấn tại kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện và đăng tải các văn bản, tài liệu, nội dung trả lời chất vấn trên Trang thông tin điện tử huyện để cử tri và Nhân dân cùng theo dõi, giám sát.
Trên đây là Báo cáo tham luận của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy về giải pháp nâng cao hiệu quả hoạt động chất vấn tại kỳ họp Hội đồng nhân dân./.
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(�) Năm 2021: 10 lượt, năm 2022: 15 lượt; năm 2023: 12 lượt; năm 2024: 11 lượt.





