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BÁO CÁO THAM LUẬN 

CỦA THƯỜNG TRỰC HĐND HUYỆN TU MƠ RÔNG
Chuyên đề “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát của Tổ đại biểu và Đại biểu HĐND”

1. Kết quả thực hiện hoạt động giám sát của Tổ đại biểu và Đại biểu HĐND từ đầu nhiệm kỳ đến hết năm 2024
- Giám sát là một trong những chức năng, nhiệm vụ quan trọng của HĐND, đã được Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND quy định. Việc thực hiện chức năng giám sát của HĐND, nhất là hoạt động giám sát chuyên đề có ý nghĩa quan trọng, thể hiện vai trò của cơ quan quyền lực Nhà nước ở địa phương. Mục đích của giám sát nhằm xem xét, đánh giá việc thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và nghị quyết của HĐND, góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của các cơ quan Nhà nước ở địa phương.

- Từ đầu nhiệm kỳ 2021 - 2026 đến nay, Các Tổ Đại biểu HĐND huyện đã tổ chức 17 cuộc giám sát chuyên đề (trong đó: trung bình mỗi năm tổ chức từ 05 -06 chuyên đề). Nội dung giám sát tập trung trên các lĩnh vực như: Thực hiện chính sách pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; thực hiện pháp luật về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; công tác quản lý giá cả thị trường; quản lý các công trình giao thông; các công trình thủy lợi; công tác thu hút đầu tư trên địa bàn huyện; Việc triển khai thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia; việc thực hiện và thi hành pháp luật; việc thực hiện chính sách luật pháp đối với ngành y tế, giáo dục, đối tượng người có công, đối tượng bảo trợ xã hội,... 
- Hoạt động giám sát chuyên đề của các Tổ Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện từ đầu nhiệm kỳ 2021-2026 đến nay chất lượng không ngừng được nâng lên, từ đó góp phần nâng cao vị thế và vai trò của cơ quan dân cử, tạo được niềm tin đối với cử tri và Nhân dân trong huyện. Để đạt được kết quả trên, thời gian qua Thường trực Hội đồng nhân dân huyện luôn quan tâm chỉ đạo các Tổ Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thường xuyên đổi mới hoạt động giám sát chuyên đề, từ việc lựa chọn chuyên đề đến việc tổ chức cuộc giám sát, trong đó đã đạt được một số kết quả như:

 1.1. Thực hiện công tác giám sát của Tổ Đại biểu và Đại biểu HĐND huyện:

- Về giám sát chuyên đề: Từ đầu nhiệm kỳ 2021-2026 đến hết năm 2024 đã tổ chức giám sát 17 chuyên đề; qua đó đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết, xử lý đối với hơn 110 kiến nghị về tồn tại, hạn chế được chỉ ra qua các đợt giám sát của Tổ Đại biểu HĐND huyện (Có phụ lục các nội dung chuyên đề giám sát của Tổ Đại biểu HĐND huyện kèm theo)

- Về giải trình tại phiên họp của HĐND: Từ đầu nhiệm kỳ 2021-2026 đến hết năm 2024 đã tổ chức 03 phiên giải trình với 13 nội dung, được các Tổ Đại biểu và Đại biểu HĐND huyện đề xuất (Chi tiết có Phụ lục các nội dung phiên giải trình kèm theo)
- Tại các kỳ họp thường lệ nhiệm kỳ 2021-2026, trung bình mỗi kỳ họp có khoảng 10 - 12 đại biểu tham gia thảo luận và khoảng 20 - 25 lượt ý kiến chất vấn, thảo luận của đại biểu HĐND. Đây là hoạt động giám sát quan trọng, chủ yếu của đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp. Việc thảo luận tại các kỳ họp tập trung về các vấn đề kinh tế - xã hội, các tờ trình, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp, các vấn đề được cử tri và nhân dân quan tâm…
1.2. Việc theo dõi đôn đốc thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát (theo Điều 25, Nghị quyết 594). 

Trên cơ sở các kiến nghị được chỉ ra qua các đợt giám sát, Thường trực HĐND huyện đã tập trung chỉ đạo thực hiện một số nội dung, cụ thể như sau:

- Cập nhật thường xuyên về tình hình thực hiện các nghị quyết, kết luận, và kiến nghị qua giám sát chỉ ra. Kịp thời ghi nhận các nội dung đã thực hiện, các khó khăn, vướng mắc gặp phải

- Kịp thời đôn đốc các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức triển khai thực hiện các ý kiến qua các đợt giám sát của Tổ Đại biểu và Đại biểu HĐND huyện kịp thời, đảm bảo thời gian quy định.

- Tổ chức đánh giá kết quả thực hiện của các cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát, kịp thời biểu dương những mặt đạt được, những hạn chế và đưa ra những kiến nghị điều chỉnh phù hợp với tình hình thực tế trên địa bàn huyện.

- Xây dựng Kế hoạch giám sát tình hình thực hiện các nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của các Đoàn giám sát của Tổ Đại biểu và Đại biểu HĐND huyện, cụ thể: Trong năm 2024, Thường trực HĐND huyện Tu Mơ Rông đã triển khai giám sát chuyên đề: “Giám sát tình hình thực hiện kiến nghị tại các báo cáo kết quả giám sát chuyên đề của Thường trực HĐND, các Ban HĐND, Tổ Đại biểu HĐND huyện và kết quả thực hiện Kết luận các phiên giải trình của Thường trực HĐND huyện”. Từ đó kịp thời theo dõi, đôn đốc và chỉ đạo việc giải quyết các kiến nghị qua giám sát đảm bảo quy định Nghị quyết 594.

- Định kỳ chỉ đạo, theo dõi, tổng hợp các kiến nghị qua các đợt giám sát của Tổ Đại biểu và Đại biểu HĐND huyện để gởi đến cấp có thẩm quyền xem xét, xử lý, khắc phục kịp thời các tồn tại, hạn chế được chỉ ra để công tác quản lý nhà nước được đảm bảo, kịp thời, đúng quy định.

1.3. Kết quả thực hiện kiến nghị giám sát

(1). Số kiến nghị đã được đối tượng chịu sự giám sát thực hiện: 102 kiến nghị
(2). Số kiến nghị đã được đối tượng chịu sự giám sát thực hiện nhưng không đúng yêu cầu: 08 kiến nghị
(3). Số kiến nghị các đối tượng chịu sự giám sát không thực hiện: Không.
(4). Xử lý của Thường trực HĐND về trách nhiệm của cơ quan, tổ chức, cá nhân không thực hiện hoặc thực hiện không đúng yêu cầu trong nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát của Tổ Đại biểu và Đại biểu HĐND huyện theo điều 26 của Nghị quyết 594:

Thực hiện Theo Điều 26 của Nghị quyết 594, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã triển khai các nội dung để xử lý trách nhiệm các cơ quan, tổ chức, cá nhân thực hiện không đúng yêu cầu các kiến nghị qua giám sát, cụ thể:

- Thực hiện thông báo đến cơ quan, tổ chức, cá nhân vi phạm, yêu cầu giải trình về lý do thực hiện không đúng yêu cầu; Tổ chức xem xét nội dung và đánh giá tính hợp lý của các lý do được đưa ra. Nếu giải trình không thuyết phục hoặc không đủ cơ sở, Thường trực HĐND sẽ tiếp tục tiến hành các biện pháp xử lý theo quy định.

- Yêu cầu cơ quan, tổ chức, cá nhân khắc phục vi phạm, thực hiện đúng yêu cầu trong thời gian cụ thể theo Luật định; Trong thời gian qua, các nội dung thực hiện không đúng yêu cầu đối với các báo cáo kết quả giám sát do cán bộ chuyên môn tại một số đơn vị, địa phương chưa nắm được quy trình, cách thức thực hiện, các quy định chuyên ngành có liên quan. Do đó Thường trực HĐND chỉ thực hiện nhắc nhở, hướng dẫn thực hiện đảm bảo yêu cầu, chưa có trường hợp phải lập báo cáo và đề nghị cơ quan có thẩm quyền xử lý theo quy định của pháp luật. 

- Tổ chức công khai Kết quả xử lý để đảm bảo tính minh bạch và trách nhiệm, đồng thời giúp nâng cao ý thức trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, cá nhân trong việc thực hiện nghị quyết, kết luận, kiến nghị giám sát.

2. Hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân

- Với tư cách là một chủ thể thực hiện chức năng giám sát, các Tổ đại biểu HĐND có trách nhiệm xây dựng chương trình, kế hoạch cho hoạt động giám sát của Tổ. Tuy nhiên, do đặc thù của Tổ là các thành viên hoạt động kiêm nhiệm, vì vậy việc các Tổ chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch để triển khai giám sát theo quy định đôi lúc chưa được kịp thời. Việc Tổ đại biểu tổ chức để đại biểu HĐND giám sát việc thi hành pháp luật trên địa bàn nơi đại biểu ứng cử còn hạn chế.

- Bên cạnh một số hình thức giám sát đã phát huy được hiệu lực, hiệu quả, như: chất vấn, giám sát giải quyết kiến nghị cử tri,… thì chất lượng, kết quả thực hiện một số hình thức giám sát còn chưa cao, như: Giám sát kết quả giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân còn chưa sâu sát; Việc giám sát quyết định của UBND huyện chủ yếu tập trung ở các đại biểu chuyên trách; việc giám sát việc thi hành pháp luật ở địa phương chưa thực sự toàn diện;…

- Phần lớn đại biểu HĐND hoạt động kiêm nhiệm, một số giữ cương vị lãnh đạo trong các cơ quan quản lý nhà nước ở địa phương... nên đại biểu chưa có nhiều thời gian cho hoạt động của HĐND. Trong thực hiện quyền giám sát, nhiều đại biểu kiêm nhiệm vừa là chủ thể thực hiện giám sát, vừa là đối tượng chịu sự giám sát nên chưa thể hiện đầy đủ trách nhiệm của mình, còn né tránh, ngại va chạm trong chất vấn tại các kỳ họp, các cuộc giám sát nên chất lượng, hiệu quả giám sát có phần hạn chế.

3. Kiến nghị, đề xuất

Để các Tổ Đại biểu và Đại biểu HĐND huyện thực hiện tốt hơn nữa chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn giám sát theo quy định của pháp luật, đáp ứng hơn nữa yêu cầu, nguyện vọng của cử tri và nhân dân, Thường trực HĐND huyện đề xuất một số giải pháp, cụ thể như sau:

Một là, tăng cường sự lãnh đạo toàn diện của Đảng đối với hoạt động của HĐND, nhất là công tác cán bộ. Thực tiễn cho thấy, nơi nào cấp ủy đảng thật sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, phân công, bố trí cán bộ đúng tầm, có đủ năng lực, trình độ để làm nhiệm vụ đại biểu HĐND thì nơi đó chất lượng hoạt động của đại biểu và của HĐND được nâng lên. Đại biểu HĐND hoạt động chuyên trách có vai trò nòng cốt trong các hoạt động của HĐND, do đó cần giới thiệu nhân sự đảm bảo tiêu chuẩn về trình độ, năng lực, phẩm chất đạo đức.

Tiếp tục đổi mới cơ cấu đại biểu HĐND huyện theo hướng: tăng tỷ lệ đại biểu HĐND huyện tại khối cơ quan Đảng, Mặt trận, đoàn thể; giảm tỷ lệ đại biểu HĐND tại các cơ quan quản lý Nhà nước (nhất là lãnh đạo các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện). Ngoài ra, việc bố trí cơ cấu đại biểu HĐND cũng cần lưu ý đến sự cân đối về trình độ chuyên môn giữa các lĩnh vực, tránh bố trí thiên về một lĩnh vực, để đảm bảo HĐND thực hiện giám sát, thẩm tra có chất lượng, hiệu quả trên tất cả các lĩnh vực.

Hai là, các Tổ đại biểu và các đại biểu HĐND phát huy vai trò, trách nhiệm triển khai thực hiện đầy đủ các chức năng, nhiệm vụ của mình theo quy định của Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND và Nghị quyết số 594 ngày 12/9/2022 của Uỷ ban Thường vụ Quốc hội về hướng dẫn hoạt động giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND.

Bên cạnh phát huy những kết quả đạt được trong thời gian qua thì Tổ đại biểu, các đại biểu HĐND cần tập trung triển khai có hiệu quả những nội dung còn hạn chế, thiếu sót, như: Hàng năm, các tổ đại biểu và đại biểu HĐND cần xây dựng chương trình giám sát, triển khai thực hiện và cuối năm báo cáo kết quả giám sát với Thường trực HĐND theo quy định; Tổ đại biểu tổ chức, phân công để các đại biểu HĐND thực hiện đầy đủ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của mình; Đại biểu HĐND tăng cường giám sát kết quả giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân;…

Ba là, hàng năm, trên cơ sở báo cáo kết quả hoạt động của các Tổ đại biểu, đại biểu HĐND, Thường trực HĐND cần tổ chức đánh giá và xếp loại kết quả hoạt động, có hình thức động viên, khen thưởng kịp thời đại biểu HĐND hoàn thành tốt nhiệm vụ,…

Bốn là, Thường trực HĐND cần thường xuyên tổ chức bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực, kỹ năng hoạt động cho đại biểu HĐND thông qua nhiều hình thức như: hội thảo, tập huấn theo chuyên đề, giao ban trao đổi kinh nghiệm,... Trong đó, chú trọng tập huấn chuyên sâu về kỹ năng thẩm tra, giám sát, chất vấn, tiếp xúc cử tri, tiếp công dân nhằm trang bị cho đại biểu phương pháp tư duy, phương pháp nghiên cứu tài liệu, thu thập và xử lý các thông tin liên quan đến những hoạt động cơ bản của HĐND.

Bên cạnh đó, mỗi đại biểu cần chủ động học tập, nâng cao trình độ, rèn luyện kỹ năng để thực hiện tốt nhiệm vụ theo luật định; tích cực nghiên cứu, nắm vững chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và nghị quyết của HĐND. Cần sâu sát, nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của cử tri, nhân dân để kiến nghị giải quyết, trả lời; phát hiện những vướng mắc, bất cập từ thực tiễn, phản ánh kịp thời để có biện pháp tháo gỡ, giúp HĐND ban hành các quyết sách đúng đắn, phù hợp với thực tiễn địa phương.

Trên đây là báo cáo tham luận của Thường trực HĐND huyện Tu Mơ Rông về Chuyên đề “Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động giám sát của Tổ đại biểu và Đại biểu HĐND”. Rất mong nhận được ý kiến trao đổi, đóng góp và chia sẻ kinh nghiệm của quý vị đại biểu. 


