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     THƯỜNG TRỰC HĐND
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     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:     01       /BC-TTHĐND
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BÁO CÁO
Tham luận về “Giải pháp nâng cao hiệu quả chất vấn 
tại kỳ họp Hội đồng nhân dân”


Kính gửi: Thường trực HĐND tỉnh Kon Tum
Thực hiện Công văn số 144/TTHĐND-TH ngày 27/12/2024 của Thường trực HĐND tỉnh về chuẩn bị báo cáo tham luận chuyên đề tại Hội nghị giao ban Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh với Thường trực Hội đồng nhân dân các huyện, thành phố lần thứ 7 nhiệm kỳ 2021-2026, Thường trực HĐND thành phố báo cáo tham luận về "Giải pháp nâng cao hiệu quả chất vấn tại kỳ họp Hội đồng nhân dân" như sau:

1. Khái quát chung về đặc điểm tình hình đơn vị, địa phương

Thành phố Kon Tum nằm ở khu vực Bắc Tây Nguyên, là cửa ngõ phía Nam của tỉnh Kon Tum, với tổng diện tích tự nhiên 43.289,73 ha, có 21 đơn vị hành chính, gồm 10 phường và 11 xã, với 154 thôn, làng, tổ dân phố. Dân số trung bình hiện tại khoảng 184.750 người. 
Hội đồng nhân dân thành phố là cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương. Từ đầu nhiệm kỳ 2021-2026, HĐND thành phố khóa XII có tổng số 35 đại biểu được bầu cử tại 9 đơn vị bầu cử (21 xã, phường) và được chia thành 9 Tổ đại biểu HĐND thành phố. Do yêu cầu của công tác cán bộ, tính đến thời điểm tháng 12/2024, HĐND thành phố khóa XII còn lại 31 vị đại biểu, giảm 04 đại biểu so với đầu nhiệm kỳ do nghỉ hưu và chuyển công tác ra khỏi địa bàn thành phố.
2. Công tác triển khai, đề xuất, lựa chọn nhóm vấn đề chất vấn và tổ chức thực hiện chất vấn tại kỳ họp của HĐND thành phố
Chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp Hội đồng nhân dân được quy định cụ thể tại Điều 60 của Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và được hướng dẫn cụ thể tại Điều 8, 9, 10 Nghị quyết 594/NQ-UBTVQH15 ngày 12/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về hướng dẫn hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân, Ban của Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân. Chất vấn là một trong những nội dung quan trọng của kỳ họp HĐND. Hoạt động chất vấn tại Kỳ họp Hội đồng nhân dân thành phố là dịp để đại biểu Hội đồng nhân dân phát huy vai trò, trách nhiệm của mình trước cử tri, trên cơ sở kết quả hoạt động giám sát của mình lựa chọn những vấn đề bức xúc, nổi cộm trong đời sống kinh tế xã hội địa phương, những vấn đề được đa số cử tri quan tâm,… để yêu cầu người có trách nhiệm trả lời, làm rõ những kết quả đạt được, những tồn tại hạn chế, nguyên nhân, giải pháp khắc phục liên quan đến vấn đề chất vấn, qua chất vấn và trả lời chất vấn giúp nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của HĐND và hoạt động quản lý Nhà nước về ngành, lĩnh vực được chất vấn.

Từ đầu nhiệm kỳ 2021-2026 đến nay, hoạt động chất vấn tại Kỳ họp Hội đồng nhân dân thành phố luôn được quan tâm, chú trọng triển khai thực hiện, HĐND thành phố đã tổ chức 07 Phiên chất vấn tại các kỳ họp thường lệ (từ kỳ họp thứ 3 đến kỳ họp thứ 9) với 30 nhóm vấn đề chất vấn Lãnh đạo UBND thành phố và các Thành viên UBND thành phố xoay quanh tất cả các lĩnh vực phát triển kinh tế- xã hội, đảm bảo quốc phòng- an ninh như: Công tác thu chi ngân sách, Công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu cho Nhân dân; việc lập, phê duyệt Kế hoạch sử dụng đất hằng năm, phê duyệt giá đất cụ thể của thành phố, công tác quy hoạch, quản lý quy hoạch; giải quyết tình trạng ngập úng cục bộ tại một số tuyến đường trung tâm trên địa bàn thành phố; công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng các công trình, dự án; việc xử lý vi phạm hành lang an toàn giao thông đường bộ; về giá dịch vụ thu gom rác ở khu vực nông thôn; vấn đề ô nhiễm môi trường do chăn nuôi trong khu dân cư; công tác giải quyết việc làm cho người lao động, nhất là vấn đề đi xuất khẩu lao động; công tác xây dựng nông thôn mới, phát triển du lịch, công tác đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn thành phố... 

Để chuẩn bị chu đáo các điều kiện phục vụ Phiên chất vấn tại các Kỳ họp, Thường trực HĐND thành phố đều ban hành Văn bản đề nghị đại biểu HĐND thành phố, các Tổ đại biểu và các Ban HĐND thành phố đăng ký nội dung chất vấn tại từng Kỳ họp (mỗi Ban, mỗi Tổ đăng ký ít nhất 01 nội dung chất vấn). Trên cơ sở đăng ký nội dung chất vấn của đại biểu HĐND thành phố, các Tổ đại biểu HĐND, các Ban Hội đồng nhân dân thành phố và qua công tác tham mưu, giúp việc, theo dõi đôn đốc việc triển khai thực hiện Nghị quyết của HĐND thành phố, Văn phòng HĐND-UBND thành phố đã tổng hợp, trình Thường trực HĐND thành phố xem xét, thảo luận, thống nhất lựa chọn dự kiến nhóm vấn đề cần chất vấn theo tiêu chí lựa chọn nhóm vấn đề chất vấn được quy định tại Điều 8 Nghị quyết 594/NQ-UBTVQH15 ngày 12/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội để trình Hội đồng nhân dân thành phố xem xét, quyết định chất vấn tại Kỳ họp (Trong đó: xác định cụ thể nội dung vấn đề chất vấn, đại biểu Hội đồng nhân dân đặt câu hỏi chất vấn, người có trách nhiệm trả lời chất vấn và người có trách nhiệm tham gia trả lời chất vấn đối với từng vấn đề chất vấn). Thời gian thực hiện quy trình đề xuất, lựa chọn nhóm vấn đề chất vấn tại các Kỳ họp được thực hiện đảm bảo theo quy định tại Điều 9 Nghị quyết 594/NQ-UBTVQH15 ngày 12/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội.

Tại Kỳ họp trên cơ sở ý kiến thống nhất của đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố đối với nhóm vấn đề chất vấn do Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố lựa chọn trình, mỗi kỳ họp Hội đồng nhân dân thành phố đều bố trí 01 buổi để thực hiện công tác chất vấn và trả lời chất vấn. Chủ tọa kỳ họp điều hành hoạt động chất vấn đảm bảo theo quy trình quy định tại Điều 60 Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và Điều 10 Nghị quyết 594/NQ-UBTVQH15 ngày 12/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội. Đại biểu Hội đồng nhân dân đặt vấn đề chất vấn phát huy tốt quyền tranh luận, đặt câu hỏi yêu cầu người được chất vấn trả lời, làm rõ các nội dung còn băn khoăn, chưa được làm rõ, chưa trả lời đúng trọng tâm. Người bị chất vấn cơ bản đều thực hiện tốt việc chuẩn bị các nội dung trả lời chất vấn và trả lời trực tiếp vấn đề mà đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố chất vấn tại kỳ họp. Nội dung trả lời cơ bản đi đúng trọng tâm vấn đề chất vấn, đã đánh giá kết quả đạt được, những tồn tại hạn chế, nguyên nhân và giải pháp khắc phục, lời hứa triển khai thực hiện trong thời gian tới. Trên cơ sở ý kiến thống nhất của đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố tại Kỳ họp về việc ban hành Nghị quyết chất vấn và kết quả trả lời chất vấn tại kỳ họp, Văn phòng HĐND - UBND thành phố phối hợp với các Ban Hội đồng nhân dân, đại biểu Hội đồng nhân dân, các cơ quan liên quan dự thảo Nghị quyết về chất vấn và trả lời chất vấn, trình Hội đồng nhân dân thành phố xem xét, quyết nghị ban hành tại Phiên bế mạc Kỳ họp. Từ đầu nhiệm kỳ 2021-2026 đến nay, Hội đồng nhân dân thành phố đã ban hành 05 Nghị quyết về chất vấn và trả lời chất vấn (tại Kỳ họp thứ 4, 6, 7, 8, 9).

Ngoài ra, từ Kỳ họp thứ 4 trở đi, Phiên chất vấn của HĐND thành phố được ghi âm và phát lại trên sóng phát thanh thành phố với thời lượng từ 10-15 phút để Nhân dân và cử tri theo dõi, giám sát.
Trước mỗi kỳ họp thường lệ, Thường trực HĐND thành phố đều ban hành Văn bản đề nghị người bị chất vấn báo cáo kết quả thực hiện các nội dung đã hứa sẽ triển khai thực hiện qua trả lời chất vấn của đại biểu HĐND thành phố tại Kỳ họp trước đó và chuyển nội dung báo cáo đến đại biểu HĐND thành phố theo dõi, giám sát theo quy định khoản 7 Điều 60 Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.

3. Đánh giá chung, tồn tại hạn chế và nguyên nhân

Nhìn chung, hoạt động chất vấn tại Kỳ họp của Hội đồng nhân dân thành phố được quan tâm triển khai thực hiện tương đối tốt, tuân thủ đầy đủ các quy trình, quy định từ bước triển khai đề xuất nhóm vấn đề chất vấn, lựa chọn, tổ chức điều hành hoạt động chất vấn cho đến việc ban hành Nghị quyết và theo dõi, đánh giá kết quả thực hiện các lời hứa sau chất vấn. Thông qua hoạt động chất vấn các cơ quan đơn vị có liên quan đã từng bước phát huy được vai trò, trách nhiệm, triển khai các giải pháp khắc phục các tồn tại, hạn chế, lời hứa, cam kết trước HĐND thành phố và thực hiện các kiến nghị của Hội đồng nhân dân thành phố, từ đó góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về ngành, lĩnh vực được chất vấn.

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đã đạt được, công tác chất vấn tại kỳ họp Hội đồng nhân dân thành phố vẫn còn một số tồn tại hạn chế như: Số lượng đề xuất nhóm vấn đề chất vấn của đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố tại các Kỳ họp chưa nhiều, dẫn đến công tác lựa chọn nhóm vấn đề chất vấn trình tại Kỳ họp Hội đồng nhân dân thành phố xem xét, tổ chức chất vấn còn ít (trung bình 04 nội dung/kỳ họp); Nội dung báo cáo trả lời của người bị chất vấn tại các kỳ họp có nội dung chất lượng chưa cao, chưa sát trọng tâm vấn đề chất vấn đặt ra.

Nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế trên xuất phát từ một số nguyên nhân chính sau: Một số đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố kiêm nhiệm nhiều công tác chưa bố trí đảm bảo thời gian cho hoạt động của Hội đồng nhân dân dẫn đến việc đề xuất nhóm vấn đề chất vấn tại các Kỳ họp của Hội đồng nhân dân thành phố chưa nhiều. Công tác nghiên cứu, tham mưu cho Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố trình Hội đồng nhân dân thành phố tổ chức hoạt động chất vấn tại các kỳ họp của bộ phận tham mưu, giúp việc (Văn phòng Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân thành phố) chất lượng chưa cao, chưa khoa học, nên dẫn tới chất lượng báo cáo trả lời chất vấn có nội dung chưa sát trọng tâm vấn đề chất vấn đặt ra.

4. Giải pháp để nâng cao chất lượng hoạt động chất vấn tại Kỳ họp  Hội đồng nhân dân trong thời gian tới
Để phát huy những kết quả đạt được, khắc phục các tồn tại, hạn chế, trong thời gian tới, Thường trực HĐND thành phố quan tâm triển khai các giải pháp sau nhằm nâng cao chất lượng chất vấn, giải trình tại Kỳ họp HĐND, Phiên họp Thường trực HĐND như sau: 

Trước các Kỳ họp thường lệ, Thường trực HĐND thành phố chỉ đạo Văn phòng HĐND-UBND thành phố rà soát, tham mưu văn bản đề nghị đại biểu HĐND thành phố đăng ký nội dung chất vấn tại từng Kỳ họp kèm theo gợi ý những vấn đề nổi cộm, những vấn đề qua giám sát cần phải làm rõ để đại biểu tham khảo nghiên cứu, lựa chọn kỹ lưỡng các vấn đề lớn, nóng tại địa phương đưa vào chất vấn tại kỳ họp. 
Phát huy vai trò của Thường trực HĐND trong việc xem xét báo cáo của Văn phòng HĐND-UBND thành phố về tổng hợp nội dung chất vấn, lựa chọn đề xuất nhóm vấn đề chất vấn và vai trò của Thường trực HĐND trong việc lựa chọn nhóm vấn đề chất vấn, người bị chất vấn tại Kỳ họp HĐND để trình HĐND xem xét, quyết định.
Đại biểu HĐND cần tăng cường tìm hiểu, nghiên cứu, tránh chất vấn theo hướng đặt câu hỏi mang tính yêu cầu cung cấp thông tin và cần phải nắm rõ, nắm chắc nội dung yêu cầu chất vấn, cần rèn luyện kỹ năng diễn đạt để thực hiện quyền chất vấn, tranh luận, giúp vấn đề chất vấn được làm sáng tỏ và giúp cho người bị chất vấn có cách nhìn toàn diện, sâu sắc hơn vấn đề để có giải pháp cụ thể, sát thực hơn.

Chỉ đạo Văn phòng HĐND-UBND thành phố tham mưu chuyển nội dung chất vấn đến người bị chất vấn kèm theo gợi ý đề cương báo cáo trả lời chất vấn để người bị chất vấn có cơ sở xây dựng báo cáo trả lời chất vấn đúng trọng tâm vấn đề và thuận lợi trong việc xây dựng dự thảo Nghị quyết về chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp, giúp nâng cao chất lượng công tác chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp.

Chủ tọa Kỳ họp điều hành phiên chất vấn đảm bảo linh hoạt, tạo được không khí dân chủ, gợi mở theo hướng một đại biểu chất vấn và nhiều đại biểu cùng tham gia để thảo luận, tranh luận đến cùng, để những nội dung chất vấn được làm rõ ngay tại kỳ họp. Yêu cầu người trả lời chất vấn đi thẳng, đi sâu vào câu hỏi để trả lời chất vấn đảm bảo trọng tâm, tránh trả lời vòng vo, thiếu sự thuyết phục.
Tiếp tục làm tốt công tác đăng tải các văn bản, tài liệu, nội dung chất vấn, trả lời chất vấn công khai trên Trang Thông tin điện tử và các phương tiện thông tin đại chúng khác của địa phương; tiếp tục phát huy hiệu quả việc tiếp âm và phát sóng kịp thời Phiên chất vấn tại các kỳ họp để cử tri và Nhân dân theo dõi, giám sát.

Trước các Kỳ họp thường lệ, Thường trực HĐND ban hành Văn bản đề nghị người bị chất vấn tại Kỳ họp trước báo cáo kết quả thực hiện các nội dung đã hứa sẽ triển khai thực hiện qua trả lời chất vấn của đại biểu HĐND thành phố tại Kỳ họp và chuyển đến đại biểu HĐND thành phố để theo dõi, giám sát.

Thường trực HĐND thành phố Báo cáo tham luận về " Giải pháp nâng cao hiệu quả chất vấn tại kỳ họp Hội đồng nhân dân" ./.
	 Nơi nhận:




        
- TT. HĐND thành phố;
- Các Ban HĐND thành phố;

- Lãnh đạo Văn phòng;
- Lưu: VT, HĐ1

	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)
Lê Phương Nguyên



