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TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN TU MƠ RÔNG
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 4 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Tu Mơ Rông gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII là 09 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 09 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 153/BC-UBND ngày 29/5/2023 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 4 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có.
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG (02)
1. Trước Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII (01)
Câu 10. Cử tri xã Đăk Tơ Kan và xã Đăk Rơ Ông kiến nghị: Hiện nay, Tỉnh lộ 678 đoạn từ ngã ba xã Đăk Trăm (huyện Đăk Tô) đi 4 xã: Đăk Tơ Kan, Đăk Rơ Ông, Đăk Sao và Đăk Na (huyện Tu Mơ Rông) đã xuống cấp và hư hỏng nhiều. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo cho các cơ quan chức năng sớm sửa chữa đường và phát quang hai bên đường.

Trả lời: Đường tỉnh 678 đã được đầu tư sửa chữa đoạn Km0-Km12 năm 2019 và các đoạn còn lại mặc dù địa phương đã trình trung ương xem xét bố trí vốn để đầu tư trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025, nhưng đến này chưa được Trung bối trí vốn để đầu tư.  Hiện tại, Sở Giao thông vận tải đang sử dụng nguồn kinh phí Bảo dưỡng thường xuyên do tỉnh cấp hàng năm và phân khai sử dụng theo từng tháng, từng quý với công việc cụ thể, phù hợp với điều kiện thời tiết và tình hình giao thông trên tuyến, trong đó có công tác phát quang hai bên đường. 

Tiếp thu kiến nghị của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải và đơn vị quản lý đường kiểm tra, rà soát và phát quang thông thoáng những đoạn đường cong, đèo dốc và che khuất tầm nhìn.

2. Sau Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII (01)

Câu 53: Cử tri xã Đăk Tờ Kan và xã Đăk Na, huyện Tu Mơ Rông kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải tỉnh sớm duy tu, sửa chữa và nạo vét rãnh thoát nước hai bên Tỉnh lộ 678 (đoạn từ xã Đăk Tờ Kan đến xã Đăk Na).
Trả lời: Tiếp thu ý kiến, kiến nghị cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải phối hợp với các đơn vị quản lý Tỉnh lộ 678 thường xuyên theo dõi, tổ chức triển khai thực hiện công tác dưỡng thường xuyên theo kế hoạch hàng tháng, hàng quý.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (07)
1. Trước Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII (03)
Câu 48. Cử tri xã Đăk Tơ Kan kiến nghị: Hiện nay, tại xã Đăk Tờ Kan chưa có xây dựng Bưu điện văn hóa xã. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Bưu điện tỉnh xem xét, đầu tư xây dựng Bưu điện văn hóa xã.

Trả lời:  Thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01 tháng 01 năm 2021 của Chính phủ(
); các Văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Bộ Thông tin và Truyền thông(
); Văn bản số 529/BĐVN-PPTT ngày 05 tháng 02 năm 2021 của Tổng công ty Bưu điện Việt Nam về việc phối hợp rà soát và triển khai mục tiêu “100% xã có điểm phục vụ bưu chính có người phục vụ”, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Văn bản số 1131/UBND-KGVX ngày 07 tháng 4 năm 2021 chỉ đạo việc triển khai thực hiện mục tiêu 100% xã có điểm phục vụ bưu chính có người phục vụ. Hiện trên địa bàn tỉnh có 16 xã chưa có điểm bưu điện văn hóa xã (trong đó có xã Đăk Tơ Kan, huyện Tu Mơ Rông).  
Tại xã Đăk Tơ Kan, huyện Tu Mơ Rông đã được Bưu điện tỉnh tổ chức điểm Bưu điện - Văn hóa xã tại thôn KonHnông, đồng thời, để đảm bảo thực hiện các quy định, Bưu điện tỉnh thuê mặt bằng (nhà dân) để làm trụ sở Điểm. Hiện nay, điểm Bưu điện văn hóa xã Đăk Tờ Kan đã đi vào hoạt động ổn định, cơ bản đáp ứng nhu cầu của nhân dân trên địa bàn; Bưu điện tỉnh đã lập phương án xây dựng các điểm bưu điện văn hóa xã trên địa bàn trình Tổng công ty Bưu điện Việt Nam phê duyệt. Tuy nhiên, việc cấp kinh phí để xây dựng điểm bưu điện văn hóa xã cần phải thực hiện theo lộ trình; đồng thời, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông, Ủy ban nhân dân xã Đăk Tờ Kan rà soát quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất để giới thiệu vị trí đất phù hợp có diện tích khoảng 600m2 để Tổng công ty thực hiện xây dựng cho giai đoạn tiếp theo theo quy định.
Câu 49. Cử tri xã Đăk Hà kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, có cơ chế, chính sách hỗ trợ cho các hộ đăng ký thoát nghèo thay cho chính sách hỗ trợ cho hộ nghèo (như hiện nay). 

Trả lời: Thực hiện Quyết định số 90/QĐ-TTg ngày 18 tháng 01 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025, theo đó tại mục 2, phần quy định đối tượng của Chương trình là “hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo (trong vòng 36 tháng, kể từ thời điểm hộ được cấp có thẩm quyền công nhận thoát nghèo) trên phạm vi cả nước. Ưu tiên hỗ trợ hộ nghèo dân tộc thiểu số, hộ nghèo có thành viên là người có công với cách mạng; trẻ em, người khuyết tật, phụ nữ thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo. Theo đó, đối với các hộ nghèo, hộ cận nghèo có đơn đăng ký thoát nghèo và hộ mới thoát nghèo sẽ được địa phương xem xét ưu tiên hỗ trợ các chính sách nhằm thoát nghèo bền vững, như: Chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng các mô hình giảm nghèo, chính sách vay vốn từ ngân hàng chính sách xã hội,...; ngoài những chính sách đã được ngân sách nhà nước hỗ trợ, hiện nay nguồn ngân sách tỉnh còn hạn hẹp, chưa thể tự cân đối để bố trí thực hiện các chính sách đặc thù hỗ trợ cho các hộ đăng ký thoát nghèo thay cho chính sách hỗ trợ như hiện nay.

Câu 50. Cử tri xã Ngọc Yêu kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng xem xét làm 02 cầu qua 02 ngầm đường Ngọc Hoàng - Măng Bút (mỗi cầu dài khoảng 25m).

Trả lời: Tuyến đường Ngọc Hoàng - Măng Bút - Tu Mơ Rông - Ngọc Linh (đoạn 1) nối xã Măng Bút huyện Kon Plông với xã Ngọc Yêu huyện Tu Mơ Rông có chiều dài 37km đã được đầu tư xây dựng hoàn thành và đưa vào sử dụng năm 2017. Trên đoạn tuyến (đoạn 1) có tổng số 07 cầu (địa phận huyện Kon Plông: 05 cầu; địa phận huyện Tu Mơ Rông: 02 cầu). Năm 2017, đã đầu tư xây dựng hoàn thành đưa vào sử dụng 02 cầu trên địa bàn huyện Kon Plông(
), còn lại 05 cầu chưa được đầu tư(
). 
Nội dung này huyện Tu Mơ Rông đã có kiến nghị với tỉnh tại buổi làm việc của Thường trực Tỉnh ủy với Ban Thường vụ Huyện ủy Tu Mơ Rông về tình hình kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2021 và 5 tháng đầu năm 2022 và đã được Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời tại Công văn số 3093/UBND-KTTH ngày 16 tháng 9 năm 2022. Theo đó, tổng nhu cầu vốn để thực hiện các dự án theo kiến nghị là rất lớn và chưa có trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của tỉnh. Trong điều kiện nguồn vốn ngân sách tỉnh còn khó khăn, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư sẽ phối hợp với Sở Giao thông vận tải và Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông tham mưu cấp thẩm quyền xem xét bổ sung vào kế hoạch đầu tư công trung hạn và triển khai thực hiện vào thời điểm thích hợp khi đảm bảo điều kiện về nguồn vốn, khả năng cân đối nguồn vốn đầu tư theo quy định của Luật Đầu tư công và các quy định có liên quan. Trước mắt, các ngầm đã được gia cố rọ đá êm thuận, đảm bảo giao thông cho người và phương tiện qua lại bằng nguồn vốn duy tu bảo dưỡng hàng năm

2. Sau Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XII (04)
Câu 83: Cử tri xã Măng Ri kiến nghị: Hiện nay, trên Quốc lộ 40B (đoạn từ xã Đăk Trăm, huyện Đăk Tô đến ngã 3 đi xã Ngọc Lây, huyện Tu Mơ Rông) và Tỉnh lộ 672 (đoạn từ Ngã 3 đi xã Ngọc Lây đến xã Măng Ri) có nhiều đoạn bị sạt lở, không có lan can bảo vệ; đường quanh co, gấp khúc rất khó đi lại, dễ gây tai nạn giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, sớm có kế hoạch triển khai sửa chữa, đầu tư nâng cấp đường, mở rộng các đoạn cua để tạo điều kiện đi lại thuận lợi cho Nhân dân.
Trả lời: Hiện tại Sở Giao thông vân tải đã chỉ đạo đơn vị thực hiện công tác khắc phục bão lũ bước 1 để đảm bảo lưu thông trên các tuyến đường này, từng bước khắc phục triệt để các vị trí sạt lở do thiên tai gây ra khi được cấp có thẩm quyền chấp thuận. Riêng Tỉnh lộ 672 vẫn được Sở Giao thông vân tải sử dụng kinh phí bảo dưỡng thường xuyên để đảm bảo giao thông hàng tháng, hàng quý và sẽ triển khai nâng cấp bằng nguồn vốn đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 khi được cấp có thẩm quyền bố trí vốn.
Câu 84: Cử tri xã Măng Ri kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải yêu cầu Trung tâm đăng kiểm xe cơ giới có giải pháp đăng kiểm xe cơ giới nhanh gọn, tránh gây phiền hà cho các chủ phương tiện và Nhân dân.
Trả lời: Để tạo điều kiện cho chủ phương tiện và người dân trong công tác kiểm định xe, Sở Giao thông vân tải đã chỉ đạo Trung tâm Đăng kiểm 82.01S và bộ phận liên quan tham gia góp ý sửa đổi Thông tư số 16/2021/TT-BGTVT ngày 12 tháng 8 năm 2021 của Bộ Giao thông vân tải(
) theo hướng đơn giản hóa một số thủ tục, bỏ lỗi một số hạng mục không ảnh hưởng đến an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường (Văn bản số 53/CV-ĐK ngày 08 tháng 3 năm 2023 của Trung tâm Đăng kiểm 82.01S về việc góp ý sửa đổi Thông tư số 16/2021/TT-BGTVT). Thời gian đến Sở Giao thông vân tải sẽ tiếp tục chỉ đạo Trung tâm Đăng kiểm 82.01S tăng cường nhân lực, vật lực thực hiện nghiêm các quy trình, quy định trong kiểm định; nâng cao trách nhiệm hơn nữa trong thực thi công vụ, nghiêm cấm các hành vi tiêu cực, sách nhiễu, gây phiền hà cho chủ phương tiện và người dân trong công tác kiểm định xe. 
Hiện nay, khi số lượng xe cơ giới đường bộ trên địa bàn tỉnh tăng nhanh. để đáp ứng nhu cầu kiểm định xe, Sở Giao thông vân tải đã phối hợp với Sở  Kế hoạch và Đầu tư khuyến khích, thu hút các Doanh nghiệp đầu tư thêm các trung tâm đăng kiểm xe trên địa bàn tỉnh, nhất là tại khu vực các huyện như: Ngọc Hồi, Đăk Tô(
)… nhằm giải quyết tốt công tác kiểm định trên địa bàn theo quy định.

Câu 85: Cử tri xã Tu Mơ Rông kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, điều chỉnh giảm mức thu hồi vốn đối với các hộ tham gia Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất năm 2018 được quy định tại Công văn số 191/UBND-KGVX ngày 22 tháng 01 năm 2018 về việc triển khai thực hiện Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo(
). 

Trả lời: Việc để xảy ra sai sót triển khai thực hiện Nghị quyết số 68/2021/NQ-HĐND ngày 14/12/2021 của HĐND tỉnh là do Sở Lao động - Thương binh và Xã hướng dẫn chưa đúng quy định; UBND các huyện chưa nghiên cứu kỹ quy định trước khi triển khai thực hiện. Nội dung này, UBND tinh đã có chỉ đạo chấn chỉnh
; đồng thời chỉ đạo Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tiếp tục phối hợp với Sở Tài chính đôn đốc, hướng dẫn các địa phương liên quan có phương án phù hợp nhằm khắc phục sai sót trong thực hiện chính sách trợ giúp xã hội, hoàn thành việc thu hồi, nộp ngân sách số tiền đã chi sai theo đúng quy định; Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chỉ đạo, có giải pháp phù hợp nhằm khắc phục sai sót, thu hồi và nộp ngân sách số tiền đã chi sai tại địa phương; đồng thời, tiếp tục tuyên truyền, vận động nhằm tạo sự đồng thuận và phối hợp thực hiện của các đối tượng có liên quan theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh. 

Tiếp thu ý kiến của cử tri, đề nghị UBND các huyện nghiên cứu có giải pháp phù hợp nhằm hỗ trợ các đối tượng đã hết tuổi hưởng trợ cấp, đảm bảo thu nộp ngân sách theo quy định. 

Câu 86: Cử tri xã Tu Mơ Rông kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm ban hành các quy định về định mức hỗ trợ, thời gian và mức thu hồi vốn, nguồn vốn hỗ trợ ban đầu cho các hộ tham gia dự án hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo, Chương trình phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc miền núi.

Trả lời: Về đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm ban hành các quy định về thời gian và mức thu hồi nguồn vốn hỗ trợ ban đầu cho các hộ tham gia dự án hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo bền vững: Ngày 10 tháng 02 năm 2023, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 02/2023/QĐ-UBND về việc Ban hành Quy định về cơ chế quay vòng một phần vốn hỗ trợ để luân chuyển trong cộng đồng thực hiện dự án, phương án phát triển cộng đồng thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

Về đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm ban hành các quy định về định mức hỗ trợ cho các hộ tham gia dự án hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo bền vững: Ủy ban nhân dân tỉnh đã có văn bản chỉ đạo(
) các cơ quan chuyên môn tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh có văn bản tham vấn bộ, ngành Trung ương đối với việc thực hiện quy định mức hỗ trợ cụ thể thực hiện dự án hỗ trợ phát triển sản xuất liên kết theo chuỗi giá trị và dự án phát triển sản xuất cộng đồng tại Điều 21, Điều 22 Nghị định số 27/2022/NĐ-CP của Chính phủ (địa phương có cần thiết ban hành quy định mức hỗ trợ cụ thể (mức hỗ trợ tối đa) thực hiện dự án hỗ trợ phát triển sản xuất liên kết theo chuỗi giá trị và dự án phát triển sản xuất cộng đồng hay không?). Hiện nay, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đang phối hợp với các đơn vị có liên quan để hoàn thiện nội dung tham vấn bộ, ngành Trung ương trước khi tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh(
). Sau khi có ý kiến của các bộ, ngành Trung ương về vấn đề này, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ có chỉ đạo cụ thể để các đơn vị, địa phương biết và triển khai thực hiện theo quy định./.

(�) Về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2021.


(�) Quyết định số 1548/QĐ-BTTTT ngày 11 tháng 9 năm 2020 của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc giữ lại các cơ sở nhà, đất để tiếp tục sử dụng của Tổng công ty Bưu điện Việt Nam trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Chỉ thị số 01/CT-BTTTT ngày 11 tháng 01 năm 2021 của Bộ Thông tin và Truyền thông về định hướng phát triển ngành Thông tin và Truyền thông năm 2021; Chỉ thị số 05/CT-BTTTT ngày 02 tháng 02 năm 2021 của Bộ Thông tin và Truyền thông về công tác thi đua, khen thưởng năm 2021.


(�) Gồm: Cầu Đăk Cheng, lý trình Km8+583 và cầu Đăk Nghé 1, lý trình Km10+258.


(�) Huyện Kon Plông: cầu Đăk Nghé 2, lý trình Km15+227; cầu Đăk Ri, lý trình Km16+724; cầu Đăk Zăng, lý trình Km20+498. Huyện Tu Mơ Rông: cầu Đăk Zăng 2, lý trình Km27+987; cầu Đăk Zăng 3, lý trình Km28+587.


(�) Quy định về kiểm định an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường phương tiện giao thông cơ giới đường bộ


(�) Văn bản số 411/SGTVT-QLVT,PT&NL ngày 10 tháng 3 năm 2023 của Sở Giao thông vận tải về việc thu hút đầu tư trong lĩnh vực kiểm định an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường xe cơ giới


(�) Cụ thể: (1) Mức thu hồi vốn đối với hộ nghèo theo tiêu chí thu nhập trong 3 năm bằng 50% vốn hỗ trợ ban đầu (hộ nghèo được hỗ trợ 50% ); (2) Mức thu hồi vốn đối với hộ cận nghèo hoặc hộ nghèo theo tiêu chí thiếu hụt tiếp cận dịch vụ xã hội cơ bản trong 3 năm bằng 70% vốn hỗ trợ ban đầu (hộ cận nghèo hoặc hộ nghèo theo tiêu chí thiếu hụt tiếp cận dịch vụ xã hội cơ bản được hỗ trợ 30%); (3) Mức thu hồi vốn đối với hộ mới thoát nghèo trong 3 năm bằng 80% vốn hỗ trợ ban đầu (hộ cận nghèo được hỗ trợ 20%).


(�) Tại Văn bản số 4032/UBND-KGVX ngày 28 tháng 11 năm 2022 và Văn bản số 149/UBND-KGVX ngày 18 tháng 01 năm 2023


(�) Công văn số 449/UBND-KTTH ngày 23 tháng 02 năm 2023.


(�) Công văn số 654/SNN-CCPTNT ngày 14 tháng 3 năm 2023 về việc tham mưu quy định mức hỗ trợ một (01) dự án hỗ trợ phát triển sản xuất liên kết theo chuỗi giá trị và hỗ trợ phát triển sản xuất cộng đồng.





