4

TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN TU MƠ RÔNG
GỬI ĐẾN TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 6 HĐND TỈNH KHÓA XII


Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Tu Mơ Rông gửi đến trước và sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XII là 06 ý kiến, kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 06 ý kiến, kiến nghị. Cụ thể như sau:

(Để đại biểu tiện tra cứu, xin giữ nguyên số thứ tự các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời tại Báo cáo số 163/BC-UBND ngày 27/5/2024 về giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII) 
I. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ NHIỀU LẦN: Không có.
II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUNG: Không có.
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỤ THỂ (06)
1. Trước Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh (04)
Câu 61: Cử tri xã Đăk Na, huyện Tu Mơ Rông: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải sớm duy tu, sủa chữa đường Tỉnh lộ 678, đoạn từ xã Đăk Rơ Ông đi xã Đăk Na.

Trả lời: 

Tỉnh lộ 678 đã được sửa chữa nền, mặt đường và hệ thống thoát nước từ Km0-Km12 vào năm 2019. Đoạn từ xã Đăk Rơ Ông đi xã Đăk Na, trước mắt, Sở Giao thông vận tải tiếp tục dùng vốn bảo trì để khắc phục. Sở Giao thông vận tải tổng hợp, báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét nâng cấp, sửa chữa khi bảo đảm các nguồn vốn theo quy định.

Câu 62: Cử tri xã Đăk Sao, huyện Tu Mơ Rông kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải đầu tư xây dựng cầu qua ngầm trên Tỉnh lộ 678 (tại Thôn Năng Nhỏ 1, xã Đăk Sao) vì vào mùa mưa nước ngập đường, làm ách tắc giao thông, gây khó khăn cho Nhân dân đi lại và vận chuyển hàng hóa.

Trả lời: 

Do kinh phí đầu tư trung hạn khó khăn, trước mắt bằng nguồn kinh phí bảo dưỡng thường xuyên hàng năm được cấp, Sở Giao thông vận tải đã bố trí khoảng 200 triệu đồng trong năm 2023 để thực hiện các biện pháp khắc phục: Đào đá sỏi khơi thông thượng hạ lưu cầu tràn, làm lại mặt đường bê tông xi măng đoạn bị hư hỏng, gia cố mái taluy bê tông M200 đá 1x2 dày 12cm, chân khay mái taluy BT M150 đá 2x4 KT:(40x100)cm. Trong thời gian tới căn cứ nguồn kinh phí được cấp có thẩm quyền giao, Sở Giao thông vận tải tiếp tục chủ động khắc phục một số hạng mục cần thiết, cấp bách để đảm bảo an toàn giao thông tại khu vực này và báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét đầu tư xây dựng, sửa chữa hoàn thiện các công trình trên khi bảo đảm các nguồn vốn theo quy định.

Câu 63: Cử tri xã Măng Ri và Xã Tê Xăng, huyện Tu Mơ Rông: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải xem xét, sửa chữa đường Tỉnh lộ 672 (đoạn từ ngã 3 cầu Ngọk Lây đi xã Măng Ri), vì đoạn đường này đã xuống cấp và hư hỏng nhiều.

Trả lời: 

Tỉnh lộ 672 dài 10,6Km được xây dựng năm 2012 với kết cấu mặt đường láng nhựa và mặt đường bê tông xi măng. Qua thời gian hơn 10 năm khai thác, đã quá thời gian sửa chữa định kỳ theo quy định của Thông tư số 41/2021/TT-BGTVT ngày 31 tháng 12 năm 2021 của Bộ Giao thông vận tải (8 năm với mặt đường bê tông xi măng, 4 năm với mặt đường láng nhựa), cùng với tác động của mưa bão qua các năm, hiện trạng một số đoạn nền mặt đường, hệ thống thoát nước, đã bị hư hỏng, xuống cấp, gây khó khăn trong việc đi lại của Nhân dân. Do kinh phí đầu tư trung hạn khó khăn, trước mắt bằng nguồn kinh phí bảo dưỡng thường xuyên hàng năm được cấp để sửa chữa đảm bảo giao thông thông suốt, đồng thời, Sở Giao thông vận tải đã tổng hợp, báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét đầu tư xây dựng, sửa chữa khi bảo đảm các nguồn vốn theo quy định.
Câu 64: Cử tri Nguyễn Mạnh Thùy, Hiệu trưởng Trường PTDTBT TH-THCS Tu Mơ Rông: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan liên quan xem xét, quyết định chuyển từ bán trú sang nội trú do huyện quản lý đối với Trường PTDTBT TH-THCS Tu Mơ Rông. Vì tình hình hiện tại số lượng học sinh từ các địa phương khác đăng ký học tập khá nhiều, nhu cầu ở lại để tiện sinh hoạt và học tập để đảm bảo quyền lợi, chính sách cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và bố trí định biên để trường hoạt động hiệu quả, bố trí thêm định biên nhân viên y tế để chăm sóc sức khỏe cho học sinh và có Ban giám hiệu nhà trường phân công trực vào ngày nghỉ cuối tuần (Thứ 7, Chủ nhật), dịp lễ.

Trả lời: 

 Theo quy định hiện hành, Trường PTDTBT TH-THCS Tu Mơ Rông do Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông thành lập và quản lý; trong thời gian qua, nhà trường đã phát huy tốt chức năng và chính sách của Đảng và Nhà nước trong việc tổ chức hoạt động giáo dục góp phần nâng cao dân trí vùng Tu Mơ Rông. Tại Điều 6 Quy chế tổ chức và hoạt động của trường phổ thông dân tộc nội trú ban hành kèm theo Thông tư 04/2023/TT-BGDĐT ngày 23/02/2023 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định “Trường phổ thông dân tộc nội trú trung học cơ sở do Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quyết định thành lập, Ủy ban nhân dân cấp huyện quản lý”.  Trong thời gian đến, trên cơ sở đánh giá toàn diện nhu cầu phát triển giáo dục tại địa phương, khả năng đáp ứng của ngân sách và đề xuất của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông, Ủy ban nhân dân tỉnh giao Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan hướng dẫn Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông xây dựng Đề án tổ chức lại đơn vị sự nghiệp công lập đối với Trường PTDTBT TH-THCS Tu Mơ Rông (chuyển đổi từ loại hình trường phổ thông dân tộc bán trú sang loại hình trường phổ thông dân tộc nội trú), trình cấp thẩm quyền xem xét, phê duyệt theo quy định.
2. Sau Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh (02)
Câu 83: Cử tri thôn Ba Khen, xã Văn Xuôi, huyện Tu Mơ Rông kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo cơ quan chuyên môn có ý kiến để Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Đăk Tô giao khoán một phần diện tích rừng do Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Đăk Tô đang quản lý, nằm trên địa bàn xã Văn Xuôi cho 5/5 thôn trên địa bàn xã quản lý bảo vệ nhằm tăng thêm thu nhập cho cộng động thôn.
Trả lời: 
Công tác giao đất giao rừng, khoán bảo vệ rừng cho cộng đồng dân cư các thôn làng là người đồng bào dân tộc thiểu số sống gần rừng để quản lý bảo vệ rừng, tạo sinh kế, góp phần tăng thu nhập cho người dân tại chỗ là nhiệm vụ quan trọng, Ủy ban nhân dân tỉnh đã thường xuyên chỉ đạo các Sở ngành liên quan, các đơn vị chủ rừng phối hợp với chính quyền địa phương chú trọng tăng cường triển khai thực hiện. Theo số liệu thống kê, năm 2023, Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Đăk Tô đã triển khai giao khoán 6.170,35 ha rừng tự nhiên cho 32 cộng đồng (5.756,36 ha) và 16 nhóm hộ (413,99 ha) thuộc địa bàn các xã Đăk Tờ Kan, Đăk Rơ Ông, Đăk Sao, Ngọc Lây, Tê Xăng và xã Măng Ri của huyện Tu Mơ Rông. Việc giao khoán quản lý bảo vệ rừng của Công ty với các cộng đồng dân cư, nhóm hộ trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông đã góp phần chia sẻ lợi ích và tăng thu nhập cho người dân. 
Hiện nay Công ty đã triển khai khoán bảo vệ rừng cho 46 cộng đồng thôn làng, 60 nhóm hộ trên địa bàn 02 huyện Đăk Tô và Tu Mơ Rông với tổng diện tích là 9.060,5 ha, đạt trên 100% chỉ tiêu của tỉnh giao (9.000 ha) theo Quyết định số 434/QĐ-UBND ngày 20 tháng 5 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về Phê duyệt Kế hoạch sản xuất kinh doanh và Kế hoạch đầu tư phát triển 05 năm giai đoạn 2021-2025 của Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Đăk Tô. 
Đối với phần diện tích rừng và đất lâm nghiệp do Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Đăk Tô quản lý tại địa bàn huyện Tu Mơ Rông có một phần nằm trên địa giới hành chính xã Văn Xuôi, tuy nhiên các vị trí có rừng nằm rất xa khu vực dân cư xã Văn Xuôi, nơi gần nhất cũng cách xa hơn 15 km. Hơn nữa, ngăn cách giữa khu vực rừng của Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Đăk Tô quản lý và 05 thôn làng thuộc xã Văn xuôi là diện tích rừng tự nhiên được giao cho các hộ gia đình và một phần diện tích rừng trồng của Công ty Nguyên liệu giấy Miền Nam quản lý. Vì vậy, Công ty không thực hiện giao khoán cho các thôn làng thuộc xã Văn Xuôi do hiệu quả không cao. Tại khu vực trên Công ty đã thành lập 01 Trạm quản lý bảo vệ rừng (thuộc khoảnh 8, tiểu khu 238) thường xuyên tổ chức tuần tra, kiểm tra rừng và thực hiện nhiệm vụ khác theo chỉ đạo của Công ty. 
Câu 84: Cử tri xã Đăk Hà, huyện Tu Mơ Rông kiến nghị: Hiện nay, Quốc lộ 40B (đoạn qua thôn Tu Mơ Rông, xã Đăk Hà) đã hư hỏng, xuống cấp dễ gây tai nạn cho người dân tham gia giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, sớm duy tu, sửa chữa.
Trả lời: 
Bằng nguồn vốn bảo dưỡng hàng năm, Sở Giao thông vận tải đã chỉ đạo đơn vị quản lý đường thường xuyên tiến hành sửa chữa, khắc phục các hư hỏng mặt đường, đảm bảo an toàn cho người và phương tiện giao thông trên toàn tuyến trong đó có đoạn qua thôn Tu Mơ Rông, xã Đăk Hà. Đồng thời, đã đề nghị Cục Đường bộ Việt Nam đưa vào kế hoạch sửa chữa năm 2025 các đoạn tuyến hư hỏng, xuống cấp. Việc đầu tư, nâng cấp Quốc lộ 40B theo quy mô quy hoạch nhằm đảm bảo đồng bộ, bảo đảm an ninh quốc phòng là cần thiết, tuy nhiên kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025 chưa thể cân đối nguồn lực để thực hiện. Tiếp thu ý kiến cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tiếp tục kiến nghị cấp có thẩm quyền đầu tư khi đảm bảo điều kiện về nguồn vốn, đồng thời thường xuyên tiến hành sửa chữa, khắc phục các hư hỏng trên toàn tuyến./.

