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THÔNG BÁO 
Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Kon Tum tham gia xây dựng

 chính quyền 6 tháng đầu năm 2023; ý kiến, kiến nghị của cử tri và

Nhân dân tại kỳ họp thứ 5, Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum khóa XII. 
(Tóm tắt)




I. HOẠT ĐỘNG CỦA MẶT TRẬN TỔ QUỐC VIỆT NAM TỈNH THAM GIA XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN.

1. Công tác tuyên truyền vận động tập hợp, xây dựng khối đại đoàn kết dân tộc.

Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp đã chủ động phối hợp đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Đặc biệt, tập trung tuyên truyền, vận động Nhân dân tiếp tục thực hiện hiệu quả Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào DTTS, làm cho đồng bào DTTS vươn lên thoát nghèo bền vững”; tăng cường đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam trong công tác tập hợp, đoàn kết các dân tộc, tôn giáo, quan tâm lắng nghe, trao đổi, tập hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân, phối hợp làm tốt công tác vận động, tập hợp và phát huy vai trò của các vị tiêu biểu, người uy tín, xây dựng lực lượng người có uy tín trong đồng bào tôn giáo, thực hiện đoàn kết dân tộc, đoàn kết tôn giáo, góp phần quan trọng trong xây dựng hệ thống chính trị mạnh lên về mọi mặt với khối đại đoàn kết toàn dân vững chắc.

2. Công tác tham gia tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật.
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh ban hành Hướng dẫn về công tác Mặt trận Tổ quốc tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; phối hợp với Hội đồng phổ biến, giáo dục pháp luật tỉnh, các tổ chức thành viên của Mặt trận đẩy mạnh công tác hướng dẫn, đôn đốc Mặt trận các cấp, các đoàn thể trong tỉnh thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong cộng đồng dân cư với các hình thức phù hợp, hiệu quả... Trong đó tập trung phối hợp xây dựng và duy trì các hoạt động của hơn 200 “Tổ nồng cốt” ở khu dân cư để triển khai thực hiện công tác tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư”; phối hợp cấp phát tài liệu tuyên truyền, tờ rơi, tờ gấp tại địa phương, cơ sở thiết thực, hiệu quả. Qua đó đã nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong nhân dân, nhận thức đầy đủ quyền và nghĩa vụ của mỗi công dân, mọi người sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật.
3. Kết quả thực hiện giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng chính quyền theo Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW.
3.1. Về công tác giám sát.
Đã ban hành Kế hoạch về giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc và các Tổ chức chính trị - xã hội tỉnh năm 2023, chủ động phối hợp tổ chức 02 đợt giám sát; tham gia 02 Đoàn giám sát, kiểm tra, khảo sát với các cơ quan chức năng theo quy định; tham gia 02 đợt với Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh về kiểm tra, giám sát về tạm giữ, tạm giam và thi hành án hình sự; sơ kết kết 5 năm thực hiện Nghị quyết liên tịch số 403/2017 về quy định chi tiết hình thức giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam ở địa phương; phối hợp tổng kết 10 năm thực hiện Quyết định số 218-QĐ/TW cùa Bộ Chính trị Quy định về Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và Nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền trên địa bàn tỉnh. Phối hợp thống nhất các chương trình giám sát do các tổ chức thành viên chủ trì.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố đã chủ động ban hành kế hoạch giám sát, phản biện, góp ý kiến của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên cùng cấp; phối hợp với các tổ chức thành viên và liên ngành để giám sát các chương trình đã xây dựng ở huyện, thành phố. Ở cơ sở đã chú trọng trong việc triển khai thực hiện Pháp lệnh thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn; chủ động hướng dẫn Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng xây dựng chương trình giám sát việc triển khai thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước tại địa phương, cơ sở.

3.2. Công tác phản biện xã hội, góp ý xây dựng chính quyền.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã tổ chức Hội nghị, cuộc họp để phản biện 03 dự thảo văn bản của tỉnh; tổ chức các cuộc họp để góp ý các dự thảo luật, Các Nghị quyết HĐND tỉnh, văn bản của UBND tỉnh, các sở,ban, ngành. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố và các tổ chức thành viên cùng cấp đã tiến hành tham gia, góp ý các dự thảo các văn bản có liên quan về phát triển kinh tế - xã hội được triển khai thực hiện trên địa bàn các huyện, thành phố. 
4. Về phối hợp tổ chức tiếp xúc cử tri; công tác tiếp công dân, tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo.
Uỷ ban MTTQ tỉnh, huyện, thành phố đã phối hợp với Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh, HĐND tỉnh, huyện và các cơ quan liên quan tổ chức tốt các cuộc tiếp xúc cử tri của Đại biểu Quốc hội và Đại biểu HĐND các cấp; Qua các hội nghị tiếp xúc cử tri MTTQ Việt Nam tỉnh, huyện, thành phố đã phối hợp tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri để kiến nghị với Quốc hội, Chính phủ, các Bộ, ngành Trung ương và tại kỳ họp của HĐND tỉnh, huyện, thành phố xem xét, giải quyết đảm bảo quyền lợi hợp pháp, chính đáng của cử tri và Nhân dân.
6 tháng đầu năm đã tiếp nhận và xử lý theo pháp luật 03 đơn khiếu nại, kiến nghị, phản ánh của công dân;  tham gia ý kiến 07 đơn của tổ chức tôn giáo. Định kỳ, đại diện Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham gia tiếp công dân tại Phòng tiếp công dân của Ủy ban nhân dân tỉnh; tham gia giải quyết các đơn thư của các tôn giáo trên địa bàn tỉnh và tham gia các cuộc đối thoại trực tiếp giữa người đứng đầu cấp uỷ, chính quyền với nhân dân.
5. Phối hợp thực hiện quy chế dân chủ; chỉ đạo công tác Ban Thanh tra nhân dân; Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng; Tổ hòa giải ở cơ sở.
Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh thường xuyên phối hợp với chính quyền cùng cấp đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả các văn bản của Trung ương, của tỉnh về thực hiện quy chế dân chủ cơ sở gắn với thực hiện 05 nội dung cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Tiếp tục phát huy quyền làm chủ của Nhân dân tham gia các vấn đề ở địa phương theo phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân thụ hưởng”; chủ động phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức các lớp tập huấn và hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng và Tổ hòa giải ở cơ sở. 
6. Kết quả vận động, phân bổ Quỹ “Vì người nghèo”.

Trong 6 tháng đầu năm 2023, Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh đã vận động được số tiền 2,8 tỷ đồng. Hỗ trợ xây dựng 43 căn nhà đại đoàn kết; trao tặng 438 suất quà cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, các đối tượng gặp khó khăn trong xã hội nhân dịp Lễ, Tết; Hỗ trợ 13 hộ nghèo phát triển sản xuất số tiền 14 triệu đồng; Hỗ trợ, giúp đỡ 15 lượt khám chữa bệnh trị giá 16 triệu đồng, 17 lượt học sinh học tập trị giá 18 triệu đồng...

II. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI VÀ NHÂN DÂN:
1. Về tâm tư, nguyện vọng chung của cử tri và Nhân dân: 

Cử tri và nhân dân trên địa tỉnh rất phấn khởi, tin tưởng và đồng tình, ủng hộ sự lãnh đạo, chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy, sự quản lý, điều hành của chính quyền các cấp trên địa bàn tỉnh; Tình hình kinh tế - xã hội tiếp tục ổn định, phát triển và đạt được nhiều kết quả, nhiều chỉ tiêu quan trọng của tỉnh tăng cao so với cùng kỳ;Tổng sản phẩm trên địa bàn ước đạt 7.732 tỷ đồng: tổng vốn đầu tư toàn xã hội ước đạt 12.231 tỷ đồng; tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ ước đạt 16.998 tỷ đồng, sản lượng ngành công nghiệp chủ yếu, diện tích các cây trồng chủ lực…; môi trường đầu tư kinh doanh được cải thiện; các chế độ, chính sách về an sinh xã hội và giảm nghèo được triển khai đầy đủ, kịp thời, đúng quy định; cơ sở vật chất giáo dục được quan tâm, đầu tư; tình hình dịch bệnh được kiểm soát tốt; chất lượng khám, chữa bệnh được cải thiện; cải cách thủ tục hành chính đạt được nhiều kết quả tích cực; công tác quản lý nhà nước về lâm nghiệp được triển khai quyết liệt; kỷ luật, kỷ cương hành chính được chú trọng; quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo. Bên cạnh đó, cử tri và Nhân dân còn có nhiều ý kiến, kiến nghị cụ thể liên quan đến thẩm quyền, trách nhiệm của tỉnh và các sở, ban ngành như: Về tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp trên địa bàn tỉnh còn gặp khó khăn; Thu ngân sách nhà nước chưa đảm bảo theo tiến độ; Công tác giải ngân vốn đầu tư công còn chậm, đặc biệt là công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng một số dự án quan trọng của tỉnh. Công tác thu hút đầu tư, phát triển doanh nghiệp còn nhiều hạn chế. Tình hình vi phạm Luật Lâm nghiệp, cháy rừng, khai thác khoáng sản trái phép còn xảy ra, đặc biệt là khoáng sản làm vật liệu thông thường. Tình trạng xây dựng công trình trái phép, tái lấn chiếm vỉa hè, lòng đường một số nơi vẫn còn diễn ra. Tai nạn giao thông chưa được kiềm chế… 
2. Một số ý kiến trọng tâm cử tri đề nghị.
- Việc cấp quyền sử dụng đất cho người dân có nơi còn quá chậm, một số hộ gia đình nhất là vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số còn thiếu đất ở, đất sản xuất; công tác đền bù giải phóng mặt bằng nhiều nơi còn nhiều khó khăn, nhất là trong việc xác định giá đất. 

- Việc hợp tác góp đất và trồng cây cao su; hợp đồng làm công lao động, thu gom mủ; việc giải quyết sau khi chuyển đổi thu hồi đất cao su chưa được giải quyết thỏa đáng; đất trồng cao su và đất sản xuất của nhân dân còn chồng lấn.
- Một số tuyến đường bị sạt lở, hẹp, không có lề đường, đường bị ngập nước, đường bị hư hỏng khó lưu thông, đường đi và đường điện vào khu sản xuất chưa được đầu tư kịp thời; công tác quản lý bảo vệ rừng và trồng cây xanh bảo vệ môi trường “Xanh Sạch Đẹp” ở nơi công cộng, khu du lịch chưa được chú trọng; việc chống ngập nước vào mùa mưa; cấp nước sạch sinh hoạt hộ gia đình còn nhiều bất cập. 
3. Ý kiến, kiến nghị cụ thể: (Có phụ lục tổng hợp kèm theo).
III. Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CÁC TỔ CHỨC THÀNH VIÊN
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã nhận được văn bản của 03 tổ chức thành viên đề nghị HĐND, UBND tỉnh xem xét, giải quyết.
(Có phụ lục tổng hợp ý kiến, kiến nghị kèm theo).
Trên đây là thông báo về hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham gia xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm 2023 và ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân tại kỳ họp thứ 5 - HĐND tỉnh Kon Tum khóa XII.

Nơi nhận:                                                  TM. ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM TỈNH  

- BTTUBTWMTTQVN (B/c);                                     PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
- TT Tỉnh ủy  (B/c); 

- TT HĐND tỉnh (B/c),                                                                          ( Đã ký)
- Lãnh đạo UBND tỉnh;                                                             Hoàng Trung Thông
- BTTUBMTTQVN tỉnh; 
- Các TCTV; Các đại biểu HĐND tỉnh; 

- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh 

- Lưu VT, Ban DCPL.



