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BÁO CÁO TÓM TẮT
Công tác kiểm sát năm 2024 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2025 của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Kon Tum 
   
Kính thưa Chủ tọa kỳ họp!
Kính thưa các vị Đại biểu HĐND tỉnh!
Thực hiện Luật tổ chức Viện kiểm sát nhân dân năm 2014;
	Thực hiện Nghị quyết số 84/NQ-HĐND ngày 10/12/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Kế hoạch tổ chức các Kỳ họp thường lệ năm 2024, Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Kon Tum báo cáo kết quả công tác kiểm sát năm 2024 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2025 như sau: (Số liệu từ ngày 01/01/2024 đến ngày 31/10/2024).
1. Tình hình tội phạm, tranh chấp dân sự, khiếu kiện hành chính
Trong kỳ, tình hình an ninh chính trị trên địa bàn tỉnh tương đối ổn định, tội phạm có tăng so với cùng kỳ năm trước nhưng không đáng kể, tuy nhiên tội phạm vẫn tiếp tục diễn biến phức tạp, VKS hai cấp đã thực hành quyền công tố, kiểm sát khởi tố mới 423 vụ/677 bị can, giảm 06 vụ/26 bị can so với cùng kỳ năm trước.
Các tranh chấp dân sự, khiếu kiện hành chính tăng so với cùng kỳ năm 2023, VKS hai cấp kiểm sát thụ lý giải quyết mới 18 vụ án hành chính; 990 vụ, việc dân sự, kinh doanh, thương mại, tăng 89 vụ so với cùng kỳ năm 2023.
Công tác tư pháp tiếp tục đạt nhiều kết quả tích cực, tuy nhiên, vẫn còn xảy ra những vi phạm pháp luật; ngành Kiểm sát đã ban hành 17 kháng nghị, 95 kiến nghị yêu cầu các cơ quan tư pháp, cơ quan hữu quan khắc phục vi phạm, 25 kiến nghị phòng ngừa, các kiến nghị, kháng nghị của VKS đều được chấp nhận.
2. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Viện trưởng VKSND tỉnh để thực hiện chức năng, nhiệm vụ của Ngành
Trước tình hình tội phạm, tranh chấp dân sự, khiếu kiện hành chính nêu trên, để thực hiện hiệu quả chức năng, nhiệm vụ của Ngành, nhất là những chỉ tiêu, yêu cầu trong Nghị quyết số 96 của Quốc hội, Viện trưởng VKSND tỉnh đã ban hành nhiều kế hoạch chỉ đạo, triển khai thực hiện nhiệm vụ, trong đó:
Ngay sau khi có Chỉ thị của VKSND tối cao, VKS Kon Tum đã ban hành kế hoạch công tác năm 2024, xác định 5 nhiệm vụ trọng tâm đột phá, được cụ thể hoá thành 08 nhóm nhiệm vụ. 
- Xác định nhiệm vụ chống oan sai, bỏ lọt tội phạm và chống tham nhũng, tiêu cực là nhiệm vụ chính trị quan trọng hàng đầu.
- Nâng cao chất lượng công tác kiểm sát việc giải quyết các vụ án hành chính; vụ việc dân sự.
-  Tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong thực thi công vụ; tăng cường công tác thanh tra, tự kiểm tra.
- Nâng cao chất lượng công tác cán bộ thông qua việc tăng cường công tác đào tạo để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ cải cách tư pháp hiện nay.
- Triển khai mạnh mẽ việc ứng dụng công nghệ thông tin và các giải pháp chuyển đổi số trong ngành Kiểm sát nhân dân ở VKS hai cấp.
* Đề ra nhiều cách làm hay, hiệu quả:
Tiếp tục thực hiện chuyển đổi vị trí công tác tạo điều kiện cho cán bộ giỏi một lĩnh vực, biết nhiều lĩnh vực; Tăng cường biệt phái KSV từ cấp tỉnh xuống THQCT, KSXX án ở cấp huyện; Kiểm tra viên, Kiểm sát viên sơ cấp được phân công giúp việc cho KSV ngoài nhiệm vụ nghiên cứu hồ sơ, tham mưu, đề xuất thì phải trực tiếp tham gia phiên toà nhằm rèn luyện bản lĩnh và kỹ năng tham dự phiên toà, để khi được bổ nhiệm và phân công xét xử sẽ làm được ngay.
Tăng cường công tác đào tạo tại chỗ thông qua việc xây dựng và tổ chức tập huấn các chuyên đề nghiệp vụ, đã xây dựng và tổ chức tập huấn 7 chuyên đề nghiệp vụ, 01 cuộc thi báo cáo án dân sự; quy định bắc buộc; Cán bộ, KSV sau khi tham gia các tập huấn, học tập nghiệp vụ sẽ tổ chức các buổi truyền đạt lại cho cán bộ, KSV trong toàn đơn vị; thực hiện nghiêm túc chế độ bồi dưỡng bắt buộc hàng năm đối với công chức ít nhất 5 ngày/năm.
Tổ chức nhiều phiên tòa rút kinh nghiệm, phiên tòa rút kinh nghiệm theo cụm, phiên tòa số hóa hồ sơ, qua đó tạo điều kiện để các đơn vị trao đổi, học tập kinh nghiệm lẫn nhau.
3. Kết quả nổi bật trong thực hiện chức năng, nhiệm vụ
Trong kỳ, VKS hai cấp đã triển khai đồng bộ nhiều biện pháp, nỗ lực phấn đấu thực hiện và đã hoàn thành tốt nhiệm vụ, vượt nhiều chỉ tiêu Quốc hội và Ngành đề ra, góp phần quan trọng vào công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương, Cụ thể:
3.1. Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự
VKS hai cấp kiểm sát trực tiếp việc tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm tại CQĐT 11 lượt, cơ quan được giao nhiệm vụ tiến hành một số hoạt động điều tra 02 lượt, phối hợp với Công an cấp huyện kiểm tra tại Công an cấp xã 25 lượt. Qua công tác kiểm sát phát hiện vi phạm, đã ban hành 01 yêu cầu khởi tố vụ án hình sự, 16 kiến nghị yêu cầu khắc phục vi phạm, 09 kiến nghị phòng ngừa tội phạm và vi phạm pháp luật, các kiến nghị đều được chấp nhận.
			Giai đoạn điều tra, VKS hai cấp thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra 606 vụ/945 bị can, số mới khởi tố giảm 6 vụ/26 bị can so với cùng kỳ năm trước. Cơ quan điều tra đã giải quyết 429 vụ/703 bị can, đạt 70,3%. Qua công tác THQCT, kiểm sát điều tra các vụ án hình sự, VKS hai cấp đã ban hành 08 kiến nghị yêu cầu khắc phục vi phạm; 05 kiến nghị phòng ngừa vi phạm, yêu cầu khởi tố 01 bị can, khởi tố bổ sung 01 bị can, huỷ bỏ 01 quyết định khởi tố bị can.
Giai đoạn truy tố: VKS hai cấp thụ lý giải quyết 390 vụ/718 bị can (mới 374 vụ/684 bị can, tăng 10 vụ/03 bị can). Đã giải quyết 360 vụ/647 bị can, đạt 92%; 100% vụ án, bị can truy tố đúng thời hạn.
		Trong kỳ, VKS trả hồ sơ điều tra bổ sung cho CQĐT: 12 vụ/42 bị can, chiếm 1,98%; Tòa án trả hồ sơ điều tra bổ sung 02 vụ/02 bị can, chiếm 0,5% (các trường hợp trả hồ sơ đều không có lỗi của KSV).
Phối hợp với CQĐT và Tòa án xác định 21 vụ án điểm, 01 vụ án rút gọn để điều tra xét xử phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương; tổ chức 57 phiên tòa rút kinh nghiệm, trong đó có 01 phiên toà rút kinh nghiệm theo cụm, 60 phiên toà số hoá hồ sơ, tham gia xét xử 19 phiên toà trực tuyến; 11 phiên toà lưu động. Báo cáo án bằng sơ đồ tư duy 16 vụ. Ban hành 4 kiến nghị yêu cầu TAND khắc phục vi phạm.
Thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử sơ thẩm 427 vụ/785 bị cáo. Đã giải quyết: 371 vụ/645 bị cáo – xét xử, đình chỉ 03 vụ/03 bị cáo (bị hại rút đơn).
    	3.2. Kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam: lãnh đạo VKS 2 cấp quan tâm chỉ đạo, kiểm sát chặt chẽ các trình tự, thủ tục tạm giữ, tạm giam, đảm bảo các chế độ, quyền và lợi ích hợp pháp của người bị tạm giữ, tạm giam được tôn trọng, đúng quy định của pháp luật, trong kỳ đã kiểm sát tạm giữ 356 người; kiểm sát tạm giam 822 người; kiểm sát trực tiếp tại cơ sở giam giữ 34 lượt, phúc tra 04 lượt, qua đó đã ban hành 22 kiến nghị yêu cầu khắc phục vi phạm, 01 kiến nghị phòng ngừa.
         3.3. Công tác kiểm sát thi hành án hình sự
Kiểm sát 344 bị án phải thi hành án (tử hình 15, chung thân 02, tù có thời hạn 70, án treo 254, cải tạo không giam giữ 70; quản chế 03). Kiểm sát trực tiếp 60 lượt tại các UBND xã, phường, thị trấn và Cơ quan thi hành án hình sự - Công an 2 cấp, qua đó đã ban hành 01 kháng nghị, 21 kiến nghị khắc phục vi phạm. Ban hành 03 yêu cầu cơ quan THAHS áp giải bị án thi hành án theo quy định quả pháp luật
Công tác kiểm sát việc xét giảm án, tha tù chặt chẽ, đúng đối tượng, tiêu chuẩn theo quy định của pháp luật; tham gia Hội đồng xét giảm án 11 phạm nhân đợt Tết nguyên đán, 30/4, 01/5, 02/9 và tham gia phiên họp đề nghị xét tha tù trước thời hạn có điều kiện cho 01 phạm nhân, Tòa án chấp nhận đề nghị của VKS: xét giảm 11 Phạm nhân, chấp nhận tha tù 01 phạm nhân; Tham gia họp xét giảm thời gian thử thách đối với người được hưởng án treo 7 trường hợp, giảm thời gian thử thách án cải tạo không giam giữ 02 bị án.
3.4. Công tác bồi thường cho người bị oan: Trong kỳ không để xảy ra oan sai phải bồi thường thiệt hại.	
3.5. Công tác kiểm sát việc giải quyết vụ án hành chính, vụ, việc dân sự, hôn nhân và gia đình, kinh doanh, thương mại, lao động và những việc khác theo quy định của pháp luật
VKS hai cấp thụ lý kiểm sát  sơ thẩm 1364 vụ, việc; phúc thẩm 42 vụ; Kiểm sát 100% bản án và quyết định của Tòa án hai cấp, yêu cầu Tòa án xác minh thu thập chứng cứ 04 vụ, trực tiếp tiến hành xác minh thu thập chứng cứ: 04 lượt, qua đó phát hiện vi phạm, đã ban hành 03 kiến nghị yêu cầu khắc phục vi phạm, 09 kiến nghị phòng ngừa, 10 kháng nghị phúc thẩm chấp nhận 7, Phối hợp với Tòa án tổ chức được 27 phiên tòa rút kinh nghiệm, 23 phiên toà số hoá hồ sơ, 08 thông báo rút kinh nghiệm.
3.6. Công tác kiểm sát thi hành án dân sự, thi hành án hành chính
	VKS 2 cấp thụ lý kiểm sát 5.390 việc/2.181.971.658.000 đồng; kiểm sát 2626 quyết định thi hành án, kiểm sát việc áp dụng các biện pháp cưỡng chế, kê biên, chuyển giao tài sản, tiêu hủy vật chứng 204 việc; trực tiếp xác minh điều kiện thi hành án: 95 việc; phúc tra 8 lượt, kiểm sát trực tiếp 16 lượt, yêu cầu tự kiểm tra 01 lượt tại cơ quan thi hành án dân sự, phát hiện một số vi phạm, đã ban hành 01 kháng nghị, 14 kiến nghị yêu cầu khắc phục vi phạm, 01 kiến nghị phòng ngừa vi phạm, 02 yêu cầu cơ quan thi hành án ra quyết định tiếp tục thi hành án đối với hồ sơ có điều kiện thi hành án trở lại, các kháng nghị, kiến nghị và yêu cầu của VKS đều được chấp nhận. Ban hành 03 thông báo rút kinh nghiệm.
3.7. Công tác kiểm sát và giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp
VKS 2 cấp tiếp 24 lượt công dân; tiếp nhận 168 đơn, trong đó đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của VKS: 04 đơn/04 việc, đã hướng dẫn công dân, phân loại giải quyết đúng quy định pháp luật. 
4. Một số tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
Vẫn còn trả hồ sơ giữa các cơ quan tiến hành tố tụng (không có lỗi của Kiểm sát viên).
[bookmark: _Hlk106279935]Nguyên nhân: Năng lực, trình độ của một số công chức, lãnh đạo trong Ngành Kiểm sát còn hạn chế; quan hệ phối hợp công tác giữa Viện kiểm sát với các cơ quan tư pháp có nơi chưa hiệu quả. Nhiều quy định mới của pháp luật chưa được kịp thời hướng dẫn thi hành.
5. Một số nhiệm vụ trọng tâm năm 2025
VKS 2 cấp phối hợp với Cấp ủy tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết đại hội lần thứ XVI của Đảng bộ tỉnh, các Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng, Quốc hội, Chính phủ, Ngành và của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh; các đạo luật về tư pháp liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của Viện kiểm sát nhân dân.
Gắn công tác xây dựng Đảng với xây dựng Ngành, tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm Chỉ thị số 26-CT/TW, ngày 09-11-2018 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với các cơ quan bảo vệ pháp luật trong công tác điều tra, xử lý các vụ án, vụ việc; Kế hoạch số 130-KH/TU, ngày 18/5/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “Về phát huy ưu điểm, khắc phục và thực hiện các kiến nghị của Đoàn công tác Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng”. Chủ động xây dựng mối quan hệ tốt với cấp ủy trong tham mưu thực hiện nhiệm vụ chính trị địa phương và tăng cường phối hợp với các cơ quan tư pháp cùng cấp; thường xuyên rà soát, báo cáo Thường trực Tỉnh uỷ và Ban Chỉ đạo phòng chống tham nhũng, tiêu cực tỉnh các vụ việc, vụ án thuộc diện theo dõi, chỉ đạo. 
Nâng cao chất lượng công tác thực hành quyền công tố, kiểm sát hoạt động tư pháp, tăng cường trách nhiệm của VKS đối với hoạt động điều tra, gắn công tố với hoạt động điều tra, nâng cao chất lượng tranh tụng của KSV tại phiên tòa, nêu cao tinh thần trách nhiệm người đứng đầu, kiên quyết không để xảy ra oan, sai, bỏ lọt tội phạm và người phạm tội. 
Tăng cường kiểm sát giải quyết các vụ án hành chính, vụ, việc dân sự, kinh doanh, thương mại, lao động; kiểm sát tạm giữ, tạm giam, kiểm sát thi hành án và giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp, tăng cường công tác tự đào tạo, đào tạo tại chỗ để nâng cao chất lượng cán bộ, KSV đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ cải cách tư pháp hiện nay. Đẩy mạnh công tác chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ công tác quản lý chỉ đạo điều hành và công tác chuyên môn nghiệp vụ, đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu nghiệp vụ theo Nghị quyết của Quốc hội, Hệ thống chỉ tiêu của VKSND tối cao. 
Không ngừng đổi mới công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành; tiếp tục thực hiện tốt chủ trương “Đổi mới, chất lượng, kỷ cương, hướng về cơ sở” và phương châm “Đoàn kết, trách nhiệm - kỷ cương, liêm chính - bản lĩnh, hiệu quả” của Ngành; đề cao trách nhiệm của người đứng đầu đơn vị; phát huy đoàn kết, gương mẫu trong công việc, lối sống và thực hiện chuẩn mực đạo đức của người cán bộ kiểm sát.
 Đẩy mạnh công tác xây dựng Đảng, xây dựng Ngành, đơn vị trong sạch, vững mạnh; thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4, khóa XII, XIII của Đảng; cuộc vận động xây dựng đội ngũ cán bộ, KSV “Vững về chính trị, giỏi về nghiệp vụ, tinh thông về pháp luật, công tâm và bản lĩnh, kỷ cương và trách nhiệm” gắn với lời dạy của Bác Hồ đối với người cán bộ kiểm sát “Công minh, chính trực, khách quan, thận trọng, khiêm tốn”.
Xác định công tác cán bộ là khâu then chốt để thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của Ngành; phân công và sử dụng hợp lý, hiệu quả biên chế cán bộ hiện có của từng đơn vị; tăng cường công tác đạo tạo và tự đào tạo cán bộ thông qua phân công, giao việc theo hướng “chọn người theo yêu cầu công việc”; đánh giá đúng khả năng công tác của mỗi cán bộ để sắp xếp, phân công hợp lý.
Tiếp tục đẩy mạnh công tác điều động, luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác theo tinh thần chỉ đạo của Nghị quyết số 26-NQ/TW, ngày 19/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương. Thường xuyên quan tâm công tác giáo dục chính trị tư tưởng, phẩm chất đạo đức, lối sống và trình độ chuyên môn, bản lĩnh nghề nghiệp cho đội ngũ cán bộ, Kiểm sát viên. 
Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra; phòng chống tham nhũng, giữ gìn kỷ cương, kỷ luật công vụ và trật tự nội vụ trong Ngành. 
Làm tốt công tác thông tin, tuyên truyền; nâng cao hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác nghiệp vụ. Chú trọng đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị, phương tiện làm việc. 
Quản lý chặt chẽ nguồn ngân sách được cấp, hỗ trợ; sử dụng tài chính, tài sản công tiết kiệm, hiệu quả, công khai, minh bạch, đúng quy định pháp luật. 
Phát huy truyền thống đoàn kết, nêu cao tinh thần chủ động, sáng tạo; đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ công tác kiểm sát năm 2024; tổ chức Hội thao và các hoạt động khác lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước và kỷ niệm 65 năm ngày thành lập Viện KSND (26/7/1960 - 26/7/2025).
Trên đây là báo cáo tóm tắt kết quả công tác kiểm sát năm 2024 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2025. Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Kon Tum báo cáo trước kỳ họp thứ 8, Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XII, nhiệm kỳ 2021 – 2026.
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